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CHỈ THỊ

Về việc nâng cao chất lượng công tác soạn thảo,
ban hành và kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật


Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004 (sau đây viết tắt là Luật Ban hành văn bản), Nghị định số 91/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân; Nghị định số 135/2003/NĐ-CP ngày 14/11/2003 của Chính phủ về kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật; Quyết định số 36/2007/QĐ-UBND ngày 31/5/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định về trình tự, thủ tục ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân các cấp tại tỉnh Đồng Nai và Quyết định số 58/2007/QĐ-UBND ngày 10/9/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định về rà soát, kiểm tra và xử lý văn bản quy phạm pháp luật.

Trong thời gian qua, việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đã có những chuyển biến tích cực, tạo ra hành lang pháp lý trong tổ chức điều hành các hoạt động quản lý kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, việc tham mưu xây dựng văn bản của một số cơ quan, đơn vị vẫn chưa đảm bảo trình tự, thủ tục luật định, ít đầu tư, chuẩn bị trong công tác soạn thảo nên chất lượng dự thảo văn bản chưa cao và tình trạng không tổ chức lấy ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị có liên quan, không có sự thẩm định của cơ quan tư pháp cùng cấp đối với dự thảo văn bản, hồ sơ trình cơ quan có thẩm quyền ban hành văn bản không đầy đủ theo quy định; từ đó làm hạn chế chất lượng và hiệu lực của văn bản, cũng như hiệu quả quản lý Nhà nước. 

Nhằm khắc phục những tồn tại nêu trên và từng bước nâng cao chất lượng văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân các cấp của tỉnh Đồng Nai, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:

1. Thủ trưởng các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh: 

a) Khi tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành văn bản quy phạm pháp luật phục vụ yêu cầu của công tác quản lý thuộc ngành, lĩnh vực mình phụ trách phải tuân thủ trình tự, thủ tục soạn thảo văn bản theo quy định của Luật Ban 
hành văn bản và Quyết định số 36/2007/QĐ-UBND ngày 31/5/2007 của UBND tỉnh. Tổ chức tốt công tác lấy ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị có liên quan; thực hiện nghiêm túc việc lập đầy đủ hồ sơ dự thảo theo quy định gồm Tờ trình, dự 


thảo văn bản, bản tổng hợp ý kiến, các tài liệu có liên quan gửi đến Sở Tư pháp để thẩm định.

b) Cơ quan được giao chủ trì soạn thảo văn bản cần coi trọng xây dựng các dự thảo, nghiên cứu kỹ, cụ thể hóa các nội dung thuộc thẩm quyền, tránh tình trạng văn bản được chuẩn bị sơ sài, chung chung, sao chép lại các quy định của cấp trên, không đáp ứng yêu cầu đề ra. 

 Đối với các văn bản quy phạm có liên quan đến nhiều ngành, lĩnh vực, khi cần thiết Thủ trưởng cơ quan chủ trì soạn thảo quyết định thành lập Tổ Soạn thảo để bảo đảm chất lượng nội dung của văn bản được ban hành. Thủ trưởng các Sở, ban, ngành liên quan có trách nhiệm cử cán bộ, công chức tham gia Tổ Soạn thảo văn bản theo đề nghị của Thủ trưởng cơ quan được giao chủ trì soạn thảo văn bản.

c) Có trách nhiệm xây dựng và củng cố pháp chế của ngành, đơn vị, chuyên môn hóa đội ngũ cán bộ làm công tác pháp chế theo Nghị định số 122/2004/NĐ-CP ngày 18/5/2004 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức pháp chế các Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ, cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và doanh nghiệp Nhà nước. Phát huy tốt vai trò của cán bộ pháp chế trong công tác soạn thảo, ban hành văn bản tại cơ quan, đơn vị. 

Cán bộ pháp chế phải là đầu mối giúp Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị phối hợp với Sở Tư pháp tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh trong công tác xây dựng, rà soát, kiểm tra và xử lý văn bản quy phạm pháp luật.

d) Hàng năm, phối hợp với Sở Tư pháp rà soát hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh thuộc lĩnh vực, ngành mình quản lý đúng theo quy định.
2. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh: 

a) Tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ theo quy định trong công tác soạn thảo, ban hành và kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật.

b) Đối với dự thảo nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh do Ủy ban nhân dân tỉnh trình; dự thảo quyết định, chỉ thị của Ủy ban nhân dân tỉnh, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ xem xét trình Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định sau khi thực hiện đầy đủ trình tự, thủ tục và hồ sơ dự thảo văn bản theo quy định, có văn bản thẩm định của Sở Tư pháp. 

c) Thực hiện nghiêm túc việc gửi văn bản quy phạm pháp luật cho Sở Tư pháp tự kiểm tra sau khi văn bản được ban hành đúng thời gian quy định.

d) Phối hợp với Sở Tư pháp thực hiện tốt nhiệm vụ rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành.
3. Giám đốc Sở Tư pháp: 

a) Nâng cao chất lượng công tác thẩm định văn bản quy phạm pháp luật; đảm bảo công tác thẩm định đúng trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật.

b) Thực hiện tốt công tác kiểm tra văn bản theo quy định của Nghị định số 135/2003/NĐ-CP ngày 14/11/2003 của Chính phủ và Quyết định số 58/2007/QĐ-UBND ngày 10/9/2007 của UBND tỉnh; kịp thời báo cáo UBND tỉnh xử lý các văn bản không phù hợp theo quy định của pháp luật. 

c) Thường xuyên hướng dẫn nghiệp vụ thẩm định, kiểm tra, rà soát và xử lý văn bản quy phạm pháp luật cho cán bộ pháp chế Sở, ban, ngành thuộc tỉnh và cán bộ tư pháp các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa.

d) Chủ trì phối hợp với các Sở, ban, ngành xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện công tác rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành, trình Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, công bố theo quy định. 

4. Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa:

a) Thường xuyên quan tâm chỉ đạo cơ quan tư pháp, các phòng, ban trực thuộc tham mưu giúp Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cùng cấp và UBND các xã, phường, thị trấn thực hiện tốt công tác soạn thảo, ban hành, kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản theo quy định; đặc biệt cần triệt để tuân thủ việc tổ chức lấy ý kiến của cơ quan Nhà nước, tổ chức và cá nhân có liên quan, gửi hồ sơ dự thảo văn bản đến phòng Tư pháp để thẩm định, chuẩn bị đầy đủ hồ sơ dự thảo văn bản đúng theo quy định trước khi trình UBND cùng cấp ban hành hoặc trình Hội đồng nhân dân thông qua.          

b) Tuân thủ nghiêm các quy định trong công tác xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật, không được căn cứ vào tính đặc thù của địa phương mà ban hành văn bản trái với văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan Nhà nước cấp trên.

c) Chỉ đạo phòng Tư pháp thực hiện nghiêm túc công tác góp ý, thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cùng cấp đúng theo quy định; tăng cường công tác kiểm tra theo thẩm quyền đối với văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cấp xã theo quy định tại Nghị định số 135/2003/NĐ-CP của Chính phủ và Quyết định số 58/2007/QĐ-UBND ngày 10/9/2007 của UBND tỉnh. 

d) Thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ tự kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật do cấp mình ban hành và gửi văn bản về Sở Tư pháp để thực hiện việc kiểm tra theo thẩm quyền đúng thời gian quy định; cung cấp đầy đủ những văn bản và thông tin cần thiết phục vụ cho công tác kiểm tra, xử lý văn bản theo quy định. Hàng năm, tổ chức rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cùng cấp đúng theo quy định.
5. Tổ chức thực hiện:

a) Thủ trưởng các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện phải xem công tác soạn thảo, ban hành văn bản quy phạm pháp luật đúng 

quy định là một trong những tiêu chí để xét thi đua của đơn vị, địa phương. Đảm bảo tiến độ xây dựng văn bản theo chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật hàng năm đã được duyệt. Định kỳ sáu tháng, hàng năm báo cáo UBND tỉnh về tình hình soạn thảo, ban hành và kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật của địa phương thông qua Sở Tư pháp để tổng hợp.

b) Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp của tỉnh tham gia giám sát công tác soạn thảo, ban hành và kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân cùng cấp.

c) Giám đốc Trung tâm Công báo tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện, xã có trách nhiệm tổ chức tốt việc đăng Công báo, niêm yết công khai văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cùng cấp theo quy định. 

d) Các cơ quan Báo, Đài thuộc tỉnh có trách nhiệm căn cứ vào nội dung, tính chất của văn bản, thực hiện tốt việc đưa tin, công khai văn bản quy phạm pháp luật, đảm bảo chính xác, kịp thời và hiệu quả.

đ) Căn cứ vào quyền hạn, nhiệm vụ được giao, Thủ trưởng các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này.

Chánh Văn phòng UBND tỉnh và Giám đốc Sở Tư pháp có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện.

Chỉ thị này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký./.
	
	CHỦ TỊCH

                            Võ Văn Một








