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CHỈ THỊ
Về việc tăng cường công tác quản lý Nhà nước
đối với việc kinh doanh trò chơi điện tử trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Hiện nay trên địa bàn tỉnh Đồng Nai hoạt động kinh doanh dịch vụ trò chơi điện tử nói chung và trò chơi máy bắn cá nói riêng đang diễn biến phức tạp và có chiều hướng ngày càng gia tăng, khó kiểm soát làm phát sinh nhiều hành vi phạm tội như: Đánh bạc, trộm cắp, gây rối trật tự công cộng, gây dư luận không tốt trong Nhân dân, ảnh hưởng xấu đến tình hình an ninh trật tự và an toàn xã hội. Việc kinh doanh trò chơi bắn cá là hợp pháp, ban đầu chỉ là trò chơi giải trí đơn thuần, nhưng trong quá trình khai thác, kinh doanh một số cơ sở đã biến tướng thành cờ bạc trá hình. Để phát hiện những cơ sở tổ chức cờ bạc thông qua hình thức chơi game bắn cá, các ngành chức năng đã phải thực hiện các biện pháp nghiệp vụ (như cài cắm người tham gia chơi) rất tốn kém về thời gian và tiền bạc và rất khó phát hiện.

Để nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước, từng bước đưa hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử đi vào nề nếp, kịp thời chấn chỉnh những mặt trái tiêu cực, đảm bảo hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử hoạt động đúng quy định, ngăn chặn các trò chơi đánh bạc trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và Thủ trưởng các sở, ban, ngành; tập trung thực hiện các nội dung trọng tâm sau:

1. Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
Tăng cường chỉ đạo việc thực hiện Quy chế hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng (ban hành kèm theo Nghị định số 103/2009/NĐ-CP ngày 06/11/2009 của Chính phủ); Nghị định số 187/2013/NĐ-CP ngày 20/11/2013 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật Thương mại về hoạt động mua bán hàng hóa Quốc tế và các hoạt động đại lý mua bán hàng hóa Quốc tế và các hoạt động đại lý mua, bán, gia công và quá cảnh hàng hóa với nước ngoài; Thông tư số 08/2000/TT-BVHTT ngày 28/4/2000 của Bộ Văn hóa Thông tin hướng dẫn quản lý trò chơi điện tử; Thông tư số 28/2014/TT-BVHTTDL ngày 31/12/2014 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định về quản lý hoạt động mua bán hàng hóa Quốc tế thuộc diện quản lý của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, trong đó có hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật nhằm nâng cao nhận thức cho mọi tầng lớp Nhân dân hiểu và thực hiện đúng các quy định của pháp luật.

Tiến hành rà soát, kiểm tra các cơ sở đang hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử trên địa bàn quản lý:
a) Lập thủ tục thu hồi giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh đã cấp trước đây đối với các cơ sở hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử chưa đủ điều kiện, hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử mang tính cờ bạc.

b) Đối với các trường hợp đăng ký kinh doanh trò chơi điện tử mới cần đảm bảo các điều kiện:

- Địa điểm kinh doanh trò chơi điện tử phải cách trường học, bệnh viện, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, di tích lịch sử - văn hóa, cơ quan hành chính Nhà nước từ 1 km trở lên;

- Địa điểm kinh doanh trò chơi điện tử phải được sự đồng ý bằng văn bản của các hộ liền kề nhằm đảm bảo yêu cầu an ninh trật tự và thực hiện quy chế dân chủ tại địa phương, đảm bảo sự đồng tình của các hộ dân.

c) Tiến hành kiểm tra thu hồi, tiêu hủy đối với các máy trò chơi điện tử khi phát hiện cơ sở tổ chức chơi mang tính chất cờ bạc; các máy trò chơi không được chủ cơ sở thực hiện các thủ tục thẩm định nội dung và không đạt tiêu chuẩn để dán tem theo quy định nhưng vẫn đưa vào hoạt động.

* Đối với loại máy trò chơi điện tử có cách thức chơi tính điểm, chơi bằng xu, xèng, thẻ hoặc các hình thức tương tự (nếu có), nếu được nhập khẩu và kinh doanh phải đảm bảo:

+ Máy trò chơi vui chơi giải trí không có chức năng trả thưởng dưới bất cứ hình thức nào (trừ các loại máy có thiết kế sẵn để gắp, chọn thú bông, kẹo hoặc đồ chơi trẻ em có giá trị nhỏ để động viên tinh thần);

+ Máy không được tích lũy điểm để trả thưởng hoặc quy đổi ra xèng, xu, tích vào thẻ hoặc dưới bất cứ hình thức tương tự nào; số điểm nếu chơi thắng chỉ có giá trị thưởng thêm lượt chơi, nếu người chơi không chơi tiếp, dừng cuộc chơi giữa chừng thì số điểm này sẽ bị hủy sau khi kết thúc trò chơi, không được sử dụng cho lần chơi sau;

+ Máy trò chơi nếu được nhập khẩu về kinh doanh không được lắp thêm phụ kiện dùng để trả thưởng ra ngoài (trả xu, thẻ, tích lũy điểm...);

+ Sau khi đã được Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thẩm định và dán tem kiểm duyệt nội dung trên máy, không được thay đổi nội dung, cách thức chơi của trò chơi trên máy. Trường hợp thay đổi nội dung của máy, phải được Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thẩm định phê lại nội dung và dán tem kiểm duyệt. Nếu các cá nhân và tổ chức kinh doanh tự thay đổi nội dung, cách thức chơi của máy theo hướng sử dụng để đánh bạc (trá hình dưới dạng trò chơi) là vi phạm quy định của pháp luật thì phải chịu hoàn toàn trách nhiệm và bị xử lý theo quy định của pháp luật;

+ Các cá nhân và tổ chức kinh doanh trò chơi điện tử phải xây dựng quy chế hướng dẫn cách chơi, thể lệ chơi đối với từng loại máy (bằng tiếng Việt) tại khu vui chơi và trên từng máy chơi; có trách nhiệm bố trí giám sát để kiểm soát hoạt động vui chơi giải trí đối với các máy trò chơi điện tử này theo đúng quy định của pháp luật.

+ Nghiêm cấm kinh doanh các loại trò chơi điện tử có tính chất cá cược, đặt cược, đánh bạc dưới mọi hình thức hoặc máy trò chơi điện tử có thưởng dành cho người nước ngoài thuộc diện điều chỉnh của Nghị định số 86/2013/NĐ-CP của Chính phủ về kinh doanh trò chơi điện tử có thưởng dành cho người nước ngoài;

+ Hàng hóa nhập khẩu phải bảo đảm mới 100%, chưa qua sử dụng; nội dung sản phẩm văn hóa không vi phạm các quy định của pháp luật về cấm phổ biến và không được phép lưu hành tại Việt Nam;

+ Các doanh nghiệp khi nhập khẩu máy trò chơi điện tử chỉ được phép thông quan, lưu hành và đưa vào kinh doanh, sử dụng khi đã được Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch dán tem đã kiểm duyệt nội dung, trường hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xác định nội dung của máy trò chơi điện tử, vui chơi giải trí vi phạm các quy định của pháp luật về cấm phổ biến và không được phép lưu hành tại Việt Nam, hoặc vi phạm các nội dung đã nêu trên phải thực hiện tái xuất hoặc tiêu hủy số máy này và chịu trách nhiệm theo đúng quy định của pháp luật hiện hành.
2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng;  phối hợp với các cơ quan, các tổ chức đoàn thể - chính trị xã hội, chính quyền địa phương tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia ngăn chặn, đấu tranh có tố giác các chủ kinh doanh trò chơi điện tử đánh bạc cho các cơ quan có thẩm quyền.

Việc kinh doanh trò chơi điện tử máy bắn cá chỉ được phép sau khi được Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch thẩm định, cấp giấy đủ điều kiện kinh doanh trò chơi điện tử, dán nhãn kiểm soát máy trò chơi điện tử máy bắn cá và các sở, ngành có liên quan cấp giấy đủ điều kiện để hoạt động kinh doanh.

- Chỉ đạo Thanh tra chuyên ngành, Đội Kiểm tra liên ngành về văn hóa, Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với các lực lượng chức năng có liên quan thường xuyên kiểm tra, kiên quyết xử lý các cơ sở tổ chức kinh doanh trò chơi điện tử trá hình thành đánh bạc trên địa bàn tỉnh; thu hồi, tiêu hủy đối với các máy trò chơi điện tử khi phát hiện cơ sở tổ chức chơi mang tính chất cờ bạc; các máy trò chơi không được chủ cơ sở thực hiện các thủ tục thẩm định nội dung và không đạt tiêu chuẩn để dán tem theo quy định nhưng vẫn đưa vào hoạt động.
- Theo dõi, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh tiến độ công tác chấn chỉnh việc kinh doanh trò chơi điện tử đánh bạc trá hình trên địa bàn tỉnh.
3. Công an tỉnh
Bằng biện pháp nghiệp vụ tiến hành triệt phá các cơ sở kinh doanh trò chơi điện tử đánh bạc; xử phạt và tịch thu phương tiện, tang vật vi phạm để tiêu hủy.
4. Sở Công Thương
Chỉ đạo lực lượng quản lý thị trường phối hợp với lực lượng công an tăng cường công tác kiểm tra, xử lý các cơ sở có hoạt động sản xuất, lắp ráp máy điện tử đánh bạc.
5. Cục Hải quan tỉnh
- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch trong quá trình thực hiện thủ tục nhập khẩu máy trò chơi điện tử cho doanh nghiệp; hướng dẫn doanh nghiệp kinh doanh trò chơi điện tử nhập khẩu hoặc sản xuất, lắp ráp trong nước phải được ngành văn hóa, thể thao và du lịch thẩm định, phê duyệt nội dung.

- Phối hợp với lực lượng công an, kiểm soát chặt chẽ thu giữ những linh kiện điện tử nhập khẩu lậu phục vụ cho việc sản xuất, lắp ráp máy trò chơi điện tử đánh bạc, không có nguồn gốc.
6. Sở Kế hoạch và Đầu tư
- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch trong quá trình thực hiện thủ tục cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, đảm bảo khi cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh phải có điều kiện, chỉ được phép thông quan, lưu hành và đưa vào kinh doanh sau khi được Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thẩm định dán tem đã kiểm duyệt nội dung.
- Không cấp giấy phép kinh doanh loại hình trò chơi điện tử đánh bạc đối với các doanh nghiệp kinh doanh trò chơi điện tử trên địa bàn tỉnh.
7. Sở Giáo dục và Đào tạo
- Chỉ đạo trong hệ thống ngành tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục đối tượng là học sinh, sinh viên tuyệt đối không tham gia các trò chơi điện tử mang tính chất cờ bạc.
- Phối hợp với Ban đại diện hội phụ huynh quan tâm đến việc học tập, sinh hoạt của con em mình và đề nghị phụ huynh học sinh giữ mối liên hệ chặt chẽ với nhà trường, tránh tình trạng học sinh nghỉ học tham gia các loại hình trò chơi điện tử, đặc biệt là loại hình trò chơi điện tử mang tính chất cờ bạc.
8. Sở Thông tin và Truyền thông
Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền; tăng cường công tác kiểm tra, quản lý chặt chẽ hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử trực tuyến có nội dung bạo lực, không lành mạnh, trò chơi điện tử mang tính chất đánh bạc.
9. Đề nghị Thường trực Ủy ban Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể tỉnh
Chỉ đạo trong hệ thống tăng cường phối hợp với các ngành chức năng vận động thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước đối với hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử nhất là đối với trò chơi điện tử đánh bạc.
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và Thủ trưởng các sở, ban, ngành nghiêm túc triển khai thực hiện chỉ thị. 
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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