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 ỦY BAN NHÂN DÂN          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   TỈNH ĐỒNG NAI                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc                   

   Số: 02/CT-UBND                                Biên Hòa, ngày  01 tháng 02 năm 2010                    

CHỈ THỊ
Về việc tăng cường các biện pháp đảm bảo công tác
thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Thi hành án dân sự là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của công tác tư pháp, việc tổ chức thi hành tốt các bản án, quyết định về dân sự của Tòa án nhân dân các cấp đóng vai trò quan trọng trong việc bảo vệ lợi ích của Nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của các tổ chức kinh tế, xã hội và của công dân, góp phần giữ vững trật tự an toàn xã hội. Vấn đề trên đòi hỏi phải có sự phấn đấu nỗ lực của cơ quan thi hành án và sự phối hợp của các cấp chính quyền địa phương và các ngành hữu quan có liên quan. Tuy nhiên, trong thời gian qua lĩnh vực này còn nhiều hạn chế, nhiều nơi chính quyền địa phương chưa nhận thức đầy đủ nhiệm vụ của mình, chưa thực sự thấy được vai trò, ý nghĩa của công tác thi hành án dân sự, các ngành liên quan chưa thật sự quan tâm chỉ đạo, phối hợp xác minh, cung cấp thông tin trong công tác thi hành án, còn xem đây là nhiệm vụ của cơ quan thi hành án. Từ đó công tác thi hành án dân sự còn gặp nhiều khó khăn vướng mắc, nhiều vụ án chưa được thi hành dứt điểm, lượng án tồn đọng ngày càng nhiều.
Để tăng cường các biện pháp đảm bảo công tác thi hành án dân sự, thực hiện có hiệu quả Luật Thi hành án dân sự năm 2008 được Quốc hội khóa XII thông qua ngày 14/11/2008, có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01/7/2009; Nghị định số 58/2009/NĐ-CP ngày 13/7/2009 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi hành án dân sự về thủ tục thi hành án dân sự, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai chỉ thị:

1. Giám đốc Sở Tư pháp có trách nhiệm
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về Luật Thi hành án dân sự, các Nghị định của Chính phủ có liên quan đến công tác thi hành án dân sự bằng nhiều hình thức, biện pháp khác nhau, trong đó chú trọng việc tuyên truyền, phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng nhằm nâng cao nhận thức pháp luật của công dân và các tổ chức xã hội, để từ đó có nhận thức pháp luật thống nhất để chấp hành nghiêm các quy định pháp luật về thi hành án.
2. Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh có trách nhiệm
a) Phối hợp Sở Nội vụ tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự tỉnh theo quy định tại khoản 1, Điều 13 Nghị định số 74/2009/NĐ-CP ngày 09/9/2009 của Chính phủ để tham mưu giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo việc tổ chức cưỡng chế thi hành các vụ án lớn, phức tạp, có ảnh hưởng về an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương.
b) Rà soát phân loại, đánh giá thực trạng đội ngũ chấp hành viên, củng cố, kiện toàn tổ chức các cơ quan thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh Đồng Nai cho phù hợp với mô hình tổ chức mới theo quy định của pháp luật về thi hành án dân sự. Thực hiện việc điều động, luân chuyển, biệt phái chấp hành viên, cán bộ thi hành án dân sự phù hợp với yêu cầu công tác của từng cơ quan thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh.
c) Xây dựng quy chế phối hợp giữa cơ quan thi hành án dân sự với cơ quan tiến hành tố tụng trong công tác thi hành án dân sự; xây dựng quy chế phối hợp giữa cơ quan thi hành án dân sự với các sở, ban, ngành trong việc thực hiện kê biên, định giá tài sản thi hành án.
d) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động thi hành án, chú trọng việc nâng cao tinh thần trách nhiệm trong việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực thi hành án theo quy định của Luật Thi hành án dân sự và Luật Khiếu nại, tố cáo đã được sửa đổi bổ sung năm 2004 và năm 2005.
3. Giám đốc Công an tỉnh có trách nhiệm
a) Chỉ đạo lực lượng Công an tỉnh, cấp huyện và cấp xã phối hợp chặt chẽ với cơ quan thi hành án dân sự trong việc cưỡng chế thi hành án theo Quyết định số 1501/2008/QĐ-BCA ngày 10/9/2008 của Bộ Trưởng Bộ Công an.
b) Chỉ đạo trại giam, trại tạm giam, nhà tạm giữ nơi có người phải thi hành án đang chấp hành hình phạt tù thực hiện theo yêu cầu của cơ quan thi hành án trong việc xác minh, cung cấp thông tin của người phải thi hành án theo quy định pháp luật và thu các khoản tiền, tài sản mà người phải thi hành án, thân nhân của người phải thi hành án tự nguyện nộp để thi hành án.
4. Giám đốc các sở, ban, ngành, Kho bạc Nhà nước, ngân hàng, các tổ chức tín dụng khác, bảo hiểm xã hội, Ban Quản lý các Khu công nghiệp và các ngành liên quan có trách nhiệm
 Tạo điều kiện thuận lợi, phối hợp thực hiện trong việc cung cấp thông tin về tài sản, xác minh điều kiện thi hành án của người phải thi hành án khi người được thi hành án hoặc người đại diện theo ủy quyền của người được thi hành án và chấp hành viên cơ quan thi hành án dân sự có yêu cầu. Việc cung cấp thông tin phải bảo đảm nhanh chóng, kịp thời, chính xác đúng quy định của pháp luật.

5. Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa có trách nhiệm
a) Củng cố kiện toàn Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự theo quy định tại khoản 1 Điều 13 Nghị định số 74/2009/NĐ-CP ngày 09/9/2009 của Chính phủ để tham mưu cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện chỉ đạo việc tổ chức cưỡng chế thi hành các vụ án lớn, phức tạp, ảnh hưởng đến an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương theo đề nghị của Thủ trưởng cơ quan thi hành án dân sự.

b) Chỉ đạo các phòng, ban, cơ quan trực thuộc, Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn, Kho bạc Nhà nước, bảo hiểm xã hội, ngân hàng và các tổ chức tín dụng khác đóng trên địa bàn tạo điều kiện thuận lợi, phối hợp thực hiện trong việc cung cấp thông tin về tài sản, xác minh điều kiện thi hành án của người phải thi hành án hoặc người đại diện theo ủy quyền của người được thi hành án và chấp hành viên cơ quan thi hành án dân sự; đảm bảo thông tin được cung cấp nhanh chóng, kịp thời, chính xác khi có yêu cầu  của người được thi hành án và chấp hành viên theo quy định của pháp luật; đồng thời chỉ đạo các ngành có liên quan thường xuyên phối hợp, hỗ trợ cơ quan thi hành án dân sự, chấp hành viên thực hiện việc kê biên, định giá tài sản và cưỡng chế thi hành án theo quy định pháp luật.
6. Đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh 
Tăng cường kiểm sát việc tuân theo pháp luật về thi hành án, tiếp tục chỉ đạo Viện Kiểm sát nhân dân cấp huyện kiểm sát công tác thi hành án dân sự theo quy định của Luật Thi hành án. Thường xuyên tham gia kiểm sát trực tiếp đối với các vụ việc có tính chất phức tạp, có đơn thư khiếu nại, tố cáo hoặc phát hiện có dấu hiệu vi phạm pháp luật nhằm đảm bảo việc thi hành án được đầy đủ, kịp thời, chính xác đúng pháp luật.
7. Đề nghị Tòa án nhân dân tỉnh và Tòa án nhân dân cấp huyện
 Thực hiện việc chuyển giao bản án, quyết định cho cơ quan thi hành án kịp thời theo quy định, giải thích bằng văn bản những điểm chưa rõ hoặc không phù hợp với thực tế trong bản án, quyết định theo yêu cầu của cơ quan thi hành án.
8. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai chỉ đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp 
Phối hợp với cơ quan thi hành án dân sự trong công tác vận động, giáo dục, giải thích người phải thi hành án có nghĩa vụ chấp hành bản án, quyết định của Tòa án.
Giao Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh theo dõi, kiểm tra và đôn đốc việc tổ chức triển khai thực hiện và định kỳ báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh.
Chỉ thị này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký./.             
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Huỳnh Thị Nga
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