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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH ĐỒNG NAI

Số: 02/CT-UBND

	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 
         Đồng Nai, ngày  27 tháng  01 năm 2022



CHỈ THỊ
Về điều chỉnh các biện pháp tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Căn cứ Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11 tháng 10 năm 2021 của Chính phủ ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” (gọi tắt là Nghị quyết số 128) và Quyết định số 4800/QĐ-BYT ngày 12 tháng 10 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc ban hành Hướng dẫn tạm thời về chuyên môn y tế thực hiện Nghị quyết số 128 (gọi tắt là Quyết định số 4800);
Thực hiện Kế hoạch số 13039/KH-UBND ngày 22 tháng 10 năm 2021 của UBND tỉnh về việc thực hiện Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;
Căn cứ kết quả đánh giá, xác định cấp độ dịch COVID-19 đến ngày 20 tháng 01 năm 2022 của tỉnh Đồng Nai theo hướng dẫn tại Nghị quyết số 128 và Quyết định số 4800, tỉnh Đồng Nai được xác định ở Cấp độ 1 Nguy cơ thấp (bình thường mới);
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, các tổ chức và nhân dân trên địa bàn tỉnh thực hiện nghiêm việc điều chỉnh các biện pháp tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” kể từ 00 giờ ngày 28 tháng 01 năm 2022 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, nội dung cụ thể như sau:
1. Đối với người dân
- Đề nghị người dân tiếp tục nêu cao ý thức tự giác, chủ động bảo vệ, chăm sóc sức khỏe bản thân và gia đình; thực hiện nghiêm Thông điệp 5K (Khẩu trang - Khoảng cách - Khai báo y tế - Khử khuẩn - Không tụ tập đông người), đặc biệt trong dịp tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022. 
- Yêu cầu người dân sử dụng công nghệ thông tin để khai báo y tế điện tử khi có triệu chứng nghi ngờ nhiễm COVID-19 hoặc khi di chuyển; khi đăng ký, tra cứu, cập nhật thông tin tiêm chủng hoặc đăng ký khám chữa bệnh. Quét mã QR khi vào/ra địa điểm công cộng, điểm tập trung đông người, các địa điểm sản xuất, kinh doanh, sự kiện đông người, khi sử dụng phương tiện giao thông công cộng…
- Tự thực hiện lấy mẫu xét nghiệm nhanh kháng nguyên vi rút SARS-CoV-2 (test nhanh) theo hướng dẫn của ngành Y tế khi có nhu cầu hoặc khi có triệu chứng sốt, ho, khó thở, mất vị giác... Nếu kết quả dương tính, liên hệ ngay với số điện thoại đường dây nóng của Trạm Y tế cấp xã, Trạm Y tế lưu động nơi lưu trú.
- Khuyến cáo người dân chưa được tiêm đủ liều vắc xin cơ bản chỉ tham gia lưu thông khi thật sự cần thiết như chăm sóc sức khỏe khẩn cấp, thiên tai, hỏa hoạn và các trường hợp đặc biệt khác.
- Đối với việc đi lại ngoài tỉnh phải tuân thủ quy định của Bộ Y tế, Bộ Giao thông vận tải và yêu cầu của địa phương nơi đến. Hạn chế việc đi lại của người dân đến/về từ vùng có dịch ở cấp độ 4 hoặc địa phương (cấp xã) có ca nhiễm biến chủng Omicron tại cộng đồng.
2. Hoạt động giao thông vận tải, kiểm soát lưu thông
- Tiếp tục duy trì các chốt kiểm soát đường thủy, cửa khẩu cảng; tăng cường kiểm soát người nhập cảnh theo quy định của Bộ Y tế  để tầm soát, phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời các trường hợp nhiễm COVID-19, đặc biệt là nhiễm biến chủng mới (Omicron) của vi rút SARS-CoV-2.
- Đảm bảo hàng hóa được lưu thông thông suốt giữa Đồng Nai với các tỉnh, thành phố khác. 
- Hoạt động vận tải hành khách đường bộ, đường thủy nội địa trên địa bàn tỉnh và liên tỉnh thực hiện theo hướng dẫn của ngành Giao thông vận tải.
- Hoạt động vận chuyển hàng hóa bằng phương tiện có sử dụng công nghệ kết nối với khách hàng (shipper) thực hiện theo hướng dẫn của ngành Công Thương.
3. Các hoạt động của các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, người dân
a) Các hoạt động tập trung đông người
Được tổ chức các sự kiện, đám cưới, đám tang,… không hạn chế số lượng người nhưng phải đảm bảo các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 theo quy định. Người tham gia phải được tiêm vắc xin ít nhất 02 liều cơ bản (liều cơ bản thứ 2 đủ ít nhất 14 ngày và không quá 12 tháng) hoặc người đã khỏi bệnh COVID-19 không quá 06 tháng.
b) Các hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ
- Đơn vị thi công các dự án, công trình giao thông, xây dựng được hoạt động khi có kế hoạch/phương án và chịu trách nhiệm triển khai các biện pháp đảm bảo phòng, chống dịch COVID-19 theo hướng dẫn của Ban Chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch COVID-19, Bộ Y tế, Bộ Xây dựng.
- Doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh; sản xuất, kinh doanh nông, lâm, ngư nghiệp; dịch vụ hỗ trợ sản xuất, kinh doanh… hoạt động đảm bảo công tác phòng, chống dịch COVID-19.
- Cơ sở kinh doanh dịch vụ bao gồm: Trung tâm thương mại, siêu thị, cửa hàng tiện ích, chợ đầu mối, chợ truyền thống được hoạt động khi có kế hoạch và chịu trách nhiệm triển khai các biện pháp đảm bảo phòng, chống dịch COVID-19 theo quy định của Ban Chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch COVID-19, Bộ Y tế, Bộ Công Thương.
- Các nhà hàng, cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống được phép hoạt động 100% công suất và đảm bảo công tác phòng, chống dịch COVID-19.
- Cơ sở kinh doanh các dịch vụ: vũ trường, karaoke, mát-xa, quán bar, internet, trò chơi điện tử, cơ sở làm đẹp, spa... được phép hoạt động 50% công suất và phải đảm bảo các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19.
- Người bán hàng rong, vé số dạo được hoạt động khi đã được tiêm vắc xin ít nhất 02 liều cơ bản (liều cơ bản thứ 2 đủ ít nhất 14 ngày và không quá 12 tháng) hoặc người đã khỏi bệnh COVID-19 không quá 06 tháng.
[bookmark: _Hlk85284978]- Đối với các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh trong và ngoài khu công nghiệp, cụm công nghiệp: Có phương án và chịu trách nhiệm triển khai các biện pháp đảm bảo phòng, chống dịch COVID-19 theo quy định hiện hành. Ban Quản lý các Khu Công nghiệp Đồng Nai, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, UBND cấp huyện phối hợp kiểm tra công tác phòng, chống dịch tại doanh nghiệp.
c) Hoạt động giáo dục, đào tạo
Triển khai tổ chức dạy học trực tiếp cho trẻ em mầm non, học sinh, học viên, sinh viên tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh theo đúng mục đích, yêu cầu, nhiệm vụ và các giải pháp đề ra tại Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 25/01/2022 của UBND tỉnh.
d) Hoạt động của các cơ quan, công sở
Các đơn vị nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, các cơ quan, đơn vị nhà nước của tỉnh và Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh tổ chức cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc tại cơ quan, công sở không hạn chế số lượng; xây dựng kế hoạch và chịu trách nhiệm triển khai các biện pháp đảm bảo phòng, chống dịch COVID-19 tại nơi làm việc. Việc tổ chức các hội nghị, họp, tập huấn, hội thảo… tại các công sở phải đảm bảo công tác phòng, chống dịch COVID-19 theo quy định.
đ) Hoạt động của các cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, thờ tự
Không hạn chế số lượng, người tham gia phải được tiêm vắc xin ít nhất 02 liều cơ bản (liều cơ bản thứ 2 đủ ít nhất 14 ngày và không quá 12 tháng) hoặc người đã khỏi bệnh COVID-19 không quá 06 tháng.
e) Cơ sở, địa điểm nghỉ dưỡng, khách sạn, nhà nghỉ, điểm tham quan du lịch; bảo tàng, triển lãm, thư viện, rạp chiếu phim, cơ sở, địa điểm biểu diễn văn hóa, nghệ thuật, thể dục, thể thao được hoạt động không hạn chế số lượng người tham gia khi có kế hoạch và chịu trách nhiệm triển khai các biện pháp đảm bảo phòng, chống dịch COVID-19 theo Hướng dẫn số 3862/HD-BVHTTDL ngày 18 tháng 10 năm 2021 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc hướng dẫn việc thực hiện Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11 tháng 10 năm 2021 của Chính phủ ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” trong hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch.
g) Các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh (kể cả phẫu thuật thẩm mỹ), cơ sở kinh doanh, vật tư, sinh phẩm, trang thiết bị y tế công lập, ngoài công lập được hoạt động bảo đảm công tác phòng, chống dịch COVID-19.
4. Ứng dụng công nghệ thông tin
a) Cập nhật thông tin về tiêm chủng vắc xin, kết quả xét nghiệm COVID-19, kết quả điều trị COVID-19. 
b) Quản lý thông tin người vào/ra các địa điểm công cộng, các địa điểm sản xuất, kinh doanh, sự kiện đông người, người sử dụng phương tiện giao thông công cộng… bằng mã QR.
5. Các hoạt động chuyên môn
a) Các biện pháp y tế bao gồm cách ly y tế, xét nghiệm, thu dung, điều trị, tiêm chủng tiếp tục thực hiện theo Kế hoạch số 13039/KH-UBND ngày 22 tháng 10 năm 2021 của UBND tỉnh về việc thực hiện Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, Văn bản số 163/UBND-KGVX ngày 07/01/2022 của Chủ tịch UBND tỉnh về thực hiện Công điện số 2146/CĐ-BYT ngày 22 tháng 12 năm 2021 của Bộ Y tế về việc tiếp tục triển khai các giải pháp giảm tử vong do COVID-19 và Công điện số 55/CĐ-BYT ngày 11 tháng 01 năm 2022 của Bộ Y tế về việc tăng cường công tác tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19, tăng tốc độ tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 trên địa bàn tỉnh đạt chỉ tiêu kế hoạch đề ra. 
b) Tăng cường thực hiện Kịch bản số 340/KB-UBND ngày 12 tháng 01 năm 2022 của UBND tỉnh về việc triển khai các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 trước biến chủng mới (Omicron) của vi rút SARS-CoV-2 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
c) Các biện pháp chuyên môn khác để đảm bảo phòng, chống dịch COVID-19 tại các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ; các cơ sở giáo dục đào tạo; trên các phương tiện giao thông vận tải thực hiện theo các hướng dẫn của Bộ Y tế, Bộ Công Thương, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Giao thông vận tải.
6. Tổ chức thực hiện
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp và người dân triển khai thực hiện. Các sở, ban, ngành căn cứ hướng dẫn của các bộ, ngành Trung ương để thông báo, hướng dẫn các tổ chức, người dân thực hiện các nội dung thuộc phạm vi phụ trách của đơn vị; đồng thời có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra việc thực hiện theo quy định. Đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền đến doanh nghiệp và người dân tổ chức thực hiện hiệu quả các hoạt động trên; kịp thời ghi nhận, tiếp thu các phản ánh, đánh giá, khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp và người dân, chủ động báo cáo đề xuất Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo. 
Giao Sở Y tế chủ trì, phối hợp các sở, ngành, địa phương triển khai thực hiện Quyết định số 218/QĐ-BYT ngày 27/01/2022 của Bộ Y tế về việc ban hành hướng dẫn tạm thời về chuyên môn y tế thực hiện Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11 tháng 10 năm 2021 của Chính phủ ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19”; chủ động rà soát, đánh giá cấp độ dịch trên địa bàn tỉnh để tham mưu UBND tỉnh theo quy định hiện hành.
Chỉ thị này thay thế Chỉ thị số 20/CT-UBND ngày 23 tháng 10 năm 2021 của Chủ tịch UBND tỉnh về các biện pháp tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” trên địa bàn tỉnh./.
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