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CHỈ THỊ

Phát động thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển 
kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2008
––––––––––––––––––

Thực hiện Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 14/3/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai, về việc phát động, hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước năm 2008, lập thành tích xuất sắc chào mừng 118 năm ngày sinh của Bác Hồ kính yêu, kỷ niệm 60 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc và kỷ niệm 310 năm vùng đất Biên Hòa - Đồng Nai được hình thành và phát triển.

Hưởng ứng cuộc phát động thi đua của UBND tỉnh, nhằm phát huy trí tuệ tập thể, huy động cao nhất nguồn lực trong cán bộ, Đảng viên và quần chúng nhân dân thi đua học tập, lao động và rèn luyện phấn đấu hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ, mục tiêu kế hoạch năm 2008 theo nghị quyết của Huyện ủy, HĐND huyện, UBND huyện Chỉ thị:

1. Các phòng, ban, tổ chức đoàn thể, UBND các xã:

a. Từng tập thể cơ quan, đơn vị phải xác định cho được nhiệm vụ, chức năng của tập thể, cơ quan, đơn vị mình đảm trách. Các chỉ tiêu, mục tiêu phấn đấu của huyện đã được giao kế hoạch cho từng xã, từng đơn vị, từng cơ quan chủ trì hoặc phối hợp thực hiện. 

Trên cơ sở kế hoạch được giao, người đứng đầu cơ quan, đơn vị, tập thể từ huyện đến xã tổ chức phát động thi đua, xây dựng tiêu chí thi đua, thảo luận tập thể tìm giải pháp tốt nhất để hoàn thành nhiệm vụ kế hoạch được giao. Coi trọng phát động thi đua, đăng ký thi đua, bình xét thi đua, đề nghị khen thưởng là trách nhiệm của người đứng đầu các tập thể.

b. Tổ chức phát động thi đua, đăng ký thi đua cho tập thể và cá nhân thực hiện xong trước ngày 10 tháng 4 năm 2008 theo đúng hướng dẫn của Hội đồng Thi đua, Khen thưởng huyện.

c. Việc bình chọn, xét duyệt, đề nghị khen thưởng phải bảo đảm dân chủ, công khai, khuyến khích động viên người tốt việc tốt, khen đúng người, đúng việc tạo khí thế thi đua sôi nổi, đúng ý nghĩa. 

d. Việc thi đua được chia theo từng khối: Khối Đảng do Ban Tuyên giáo Huyện ủy làm Trưởng khối; khối đoàn thể do UBMTTQ Việt Nam huyện làm 

Trưởng khối; khối phòng, ban chuyên môn của huyện do Văn phòng HĐND và UBND huyện làm Trưởng khối; khối UBND các xã do phòng Nội vụ làm Trưởng khối. 
Phụ trách thi đua, khen thưởng khối theo dõi, giúp cho Hội đồng TĐKT huyện theo dõi xuyên suốt từ khi phát động thi đua, đăng ký, thực hiện bình xét, đề nghị khen thưởng, sơ kết, tổng kết khen thưởng, trao thưởng và xét chọn đơn vị xuất sắc trong khối, cá nhân xuất sắc trong khối.

2. Phong trào thi đua cần tập trung vào những nhiệm vụ trọng tâm nhằm góp phần tăng trưởng kinh tế, kết hợp giữa phát triển kinh tế với phát triển văn hóa xã hội. Các phong trào thi đua phải có tác động tích cực trong việc thực hiện chương trình cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả của bộ máy quản lý Nhà nước, xây dựng chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân trong sạch vững mạnh, thực hiện tiết kiệm chống lãng phí, giảm hộ nghèo trên địa bàn toàn huyện.

Để thực hiện tốt nội dung trên, các cấp, các ngành, từng đơn vị cần xây dựng những mục tiêu, chỉ tiêu và biện pháp thực hiện thiết thực cụ thể, tập trung vào các đợt thi đua theo nội dung phát động của UBND huyện. Tổ chức đăng ký giao ước thi đua giữa các ngành, đơn vị trong khối, cụm thi đua giữa các phòng, ban, tổ chức cơ quan, các tổ nhóm. Tổ chức sơ kết, tổng kết phong trào thi đua thực sự là phong trào hành động cách mạng thiết thực trong giai đoạn cách mạng hiện nay. 

3. Thực hiện Luật Thi đua khen thưởng, nghị định của Chính phủ, hướng dẫn của Ban Thi đua Khen thưởng Trung ương, tạo sự chuyển biến trước hết trong nhận thức nhằm tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng các phong trào thi đua, đi vào thực chất, đúng ý nghĩa, không phô trương hình thức. Đảm bảo khen thưởng đúng đối tượng, đúng thành tích và khen thưởng kịp thời, chú trọng khen tập thể, cá nhân ở cơ sở và người lao động.

Phong trào thi đua cần tập trung vào những nhiệm vụ: Chính trị và công tác chuyên môn của từng ngành, từng đơn vị tích cực tham gia cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thực hiện các nội dung chỉ đạo của Đảng và Chính phủ về: Cải cách hành chính; thực hiện phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa; xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và các tổ chức chính trị xã hội trong sạch vững mạnh; nâng cao trách nhiệm người đứng đầu trong các tổ chức, cơ quan, đơn vị. Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đi vào chiều sâu gắn với nội dung tận tụy phục vụ nhân dân và thực hiện cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, góp phần xây dựng đạo đức, lối sống trong sạch, lành mạnh của cán bộ, Đảng viên, công chức và các tầng lớp nhân dân trong huyện.

4. Công tác tổ chức cán bộ:

Tiếp tục đổi mới công tác tổ chức và cán bộ làm công tác thi đua khen thưởng ở các phòng, ban, ngành, đoàn thể huyện, UBND các xã theo tinh thần 

Nghị định số 122/2005/NĐ-CP ngày 04/10/2005, Nghị định số 14/2008/NĐ-CP ngày 04/02/2008 của Chính phủ. Nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng Thi đua Khen thưởng các cấp, xây dựng đội ngũ cán bộ vừa có năng lực vừa có phẩm chất đáp ứng yêu cầu về đổi mới công tác thi đua khen thưởng trong giai đoạn mới, góp phần đưa Luật Thi đua khen thưởng vào cuộc sống.

5. Công tác tuyên truyền: 

Đài Truyền thanh huyện phối hợp với các ngành liên quan đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền, xây dựng chuyên mục, kịp thời phát hiện và tuyên truyền những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trên các lĩnh vực nhằm tạo động lực, động viên lôi cuốn, khuyến khích các cá nhân, tập thể phát huy truyền thống thi đua yêu nước, năng động, sáng tạo, vươn lên hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

6. Phòng Nội vụ, Thường trực Hội đồng TĐKT huyện tham mưu, giúp UBND huyện theo dõi việc chấp hành Chỉ thị này.

Các tập thể, đơn vị, cơ quan cấp huyện, cấp xã nhận được Chỉ thị này, triển khai ngay cho các thành viên trong tổ chức mình nắm rõ, thực hiện. Trước mắt gửi báo cáo về UBND huyện:

- Quyết định thành lập Hội đồng TĐKT xã, danh sách cán bộ tham mưu, giúp việc cho khối, cho tập thể, cơ quan, đơn vị.

- Biên bản tổ chức phát động thi đua, đăng ký thi đua năm 2008.

- Chương trình kế hoạch, giải pháp thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ năm 2008. 

 Các văn bản trên gửi về Thường trực Hội đồng Thi đua - Khen thưởng huyện trước ngày 15/4/2008 để báo cáo UBND huyện, báo cáo về cụm, về tỉnh.

 Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký, Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành của huyện và Chủ tịch UBND các xã chịu trách nhiệm thi hành./.
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