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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 03/CT-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Biên Hòa, ngày 04 tháng 3 năm 2010


CHỈ THỊ 

Tổ chức thực hiện Nghị quyết số 05/NQ-CP ngày 05/02/2010 của Chính phủ 
về việc điều chỉnh địa giới hành chính huyện Long Thành để mở rộng 
địa giới hành chính thành phố Biên Hòa

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2003;

Nhằm tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết số 05/NQ-CP ngày 05/02/2010 của Chính phủ về việc điều chỉnh địa giới hành chính huyện Long Thành để mở rộng địa giới hành chính thành phố Biên Hòa thuộc tỉnh Đồng Nai; đảm bảo công tác quản lý, chuyển giao đạt kết quả cao và đúng tiến độ theo Kế hoạch số 1335/KH-UBND ngày 27/02/2010 về tổ chức bàn giao 04 đơn vị hành chính cấp xã từ huyện Long Thành về thành phố Biên Hòa; Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai chỉ thị:

1. Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa, huyện Long Thành

a) Tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc điều chỉnh địa giới hành chính để mở rộng thành phố Biên Hòa đối với sự phát triển về kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng và nâng cao đời sống của nhân dân đến cán bộ, công chức, chiến sĩ và toàn thể nhân dân.
b) Thủ trưởng các sở, ban, ngành tổ chức hướng dẫn, phối hợp với Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa và huyện Long Thành thực hiện bàn giao, tiếp nhận 04 xã được điều chỉnh địa giới hành chính về các lĩnh vực thuộc trách nhiệm quản lý Nhà nước của cơ quan, đơn vị mình.

c) Rà soát các văn bản pháp luật do cơ quan có thẩm quyền của tỉnh, thành phố Biên Hòa, huyện Long Thành ban hành có liên quan đến lĩnh vực quản lý Nhà nước của ngành, đơn vị và đề xuất sửa đổi, bổ sung cho phù hợp theo các chính sách, quy định về tổ chức, quản lý, quy hoạch phát triển của thành phố Biên Hòa sau khi tiếp nhận 04 xã mới.

2. Ủy ban nhân dân huyện Long Thành

Để đảm bảo tính liên tục trong tổ chức và hoạt động quản lý hành chính Nhà nước ở địa phương, giao trách nhiệm Ủy ban nhân dân huyện Long Thành tiếp tục thực hiện chức năng, nhiệm vụ tổ chức quản lý, điều hành hoạt động trên các lĩnh vực quản lý hành chính Nhà nước ở địa phương đối với 04 xã An Hòa, Long Hưng, Phước Tân, và Tam Phước theo quy định của Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2003 và các văn bản pháp luật về quản lý Nhà nước trên địa bàn đến khi hoàn thành công tác bàn giao nhiệm vụ quản lý Nhả nước cho Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa.
3. Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa

Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để thực hiện tốt công tác tiếp nhận quản lý Nhà nước đối với 04 xã mới; đồng thời thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành các đơn vị hành chính mới tiếp tục hoạt động thống nhất, liên tục, đảm bảo yêu cầu quản lý Nhà nước trên địa bàn, không làm xáo trộn đến đời sống của nhân dân sau khi được bàn giao.
4. Đề nghị UBMTTQ Việt Nam và các tổ chức đoàn thể, chính trị - xã hội của tỉnh

Thực hiện công tác chỉ đạo, hướng dẫn việc bàn giao, tiếp nhận các tổ chức thuộc trách nhiệm quản lý của mình tại 04 xã được điều chỉnh; đồng thời phối hợp với các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa, huyện Long Thành thực hiện tuyên truyền, phổ biến và ý nghĩa, tầm quan trọng của việc điều chỉnh địa giới hành chính để mở rộng thành phố Biên Hòa.

5. Đề nghị Thường trực HĐND tỉnh và ban tổ chức Tỉnh ủy

a) Hướng dẫn Thường trực HĐND thành phố Biên Hòa và huyện Long Thành thực hiện chuyển giao Đại biểu HĐND cấp huyện, cấp xã theo quy định.

b) Hướng dẫn Thường trực Thành ủy Biên Hòa, Thường trực Huyện ủy Long Thành tổ chức bàn giao tổ chức, nhân sự thuộc hệ thống Đảng, công tác chuẩn bị Đại hội Đảng các cấp có liên quan trên địa bàn 04 xã được bàn giao.
6. Giao cho Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Sở Tư pháp triển khai, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị này.

Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc hoặc vượt thẩm quyền giải quyết, các cơ quan, đơn vị có liên quan phải kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giải quyết.

Chỉ thị này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký./.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH

Võ Văn Một
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