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CHỈ THỊ
Về công tác Phòng không nhân dân năm 2025

Trong năm 2024, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Ban Chỉ đạo Phòng không nhân dân tỉnh (viết tắt là BCĐ PKND tỉnh) tổ chức quán triệt, triển khai, hướng dẫn thực hiện tốt công tác PKND trên địa bàn tỉnh; BCĐ PKND các địa phương đã phát huy tốt chức năng, nhiệm vụ, vai trò lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác PKND đã đạt được nhiều kết quả tích cực như: Thực hiện tốt công tác quản lý vùng trời; chỉ đạo Cơ quan Thường trực BCĐ PKND tỉnh và các sở, ban, ngành tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ tỉnh có nội dung PKND, thực hành xử lý tình huống và đánh địch đổ bộ đường không đạt được mục đích, yêu cầu đề ra.
Thực hiện Kế hoạch số 01/KH-CQTT ngày 01/01/2025 của Cơ quan Thường trực BCĐ PKND Trung ương về công tác PKND và hoạt động của Cơ quan Thường trực BCĐ PKND Trung ương năm 2025; Chỉ thị số 70/CT-BCĐ ngày 22/01/2025 của BCĐ PKND Quân khu 7 về công tác PKND năm 2025. Để tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác PKND, bảo vệ vững chắc chủ quyền, vùng trời quốc gia, góp phần giữ vững ổn định chính trị, tạo điều kiện cho phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:
[bookmark: bookmark0]1. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh - Cơ quan Thường trực BCĐ PKND tỉnh     
a) Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành thường xuyên kiểm tra, rà soát, báo cáo và tham mưu kịp thời cho Ủy ban nhân dân tỉnh kiện toàn nhân sự BCĐ PKND tỉnh và Cơ quan Thường trực BCĐ PKND tỉnh.
b) Nghiên cứu, tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh văn bản góp ý và các văn bản, hồ sơ đề nghị xây dựng Luật Phòng không nhân dân sát với thực tiễn hoạt động công tác PKND ở tỉnh Đồng Nai.
c) Tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra các huyện, thành phố về tổ chức xây dựng lực lượng PKND theo Nghị định số 74/2015/NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ về PKND, Luật Dân quân tự vệ, Luật Dự bị động viên và các Thông tư hướng dẫn của Bộ trưởng Bộ Quốc phòng về PKND; góp ý các công trình xây dựng phục vụ phát triển kinh tế - xã hội phải gắn với quốc phòng, an ninh (QP-AN), bảo đảm an toàn về phòng không; nâng cao chất lượng công tác PKND trong thế trận khu vực phòng thủ tỉnh; Phát huy vai trò nòng cốt của cơ quan quân sự các cấp, đặc biệt là vai trò của Ban Chỉ huy quân sự (CHQS) cấp xã, phường, thị trấn, cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp trong thực hiện nhiệm vụ PKND. Tổ chức kiểm tra công tác PKND tại các huyện Tân Phú, Định Quán, Thống Nhất, thành phố Biên Hòa; các Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch để kịp thời tổ chức rút kinh nghiệm, phát huy vai trò, trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị trong thực hiện nhiệm vụ công tác PKND và phục vụ cho BCĐ PKND Quân khu 7 kiểm tra. 
d) Chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan tập huấn, triển khai Luật Phòng không nhân dân và tham gia tập huấn chuyên ngành PKLQ, PKND do Cục Phòng không Lục quân - Cơ quan chuyên trách BCĐ PKND Trung ương tổ chức; tổ chức tập huấn nâng cao trình độ cho cán bộ PKND kiêm nhiệm ở các cấp; huấn luyện lực lượng chiến đấu PKND, lực lượng phục vụ chiến đấu, khắc phục hậu quả.
đ) Làm tốt công tác chuẩn bị và sẵn sàng tham gia diễn tập cùng Sư đoàn BB309 theo kế hoạch của Quân khu 7.
e) Tham mưu cấp có thẩm quyền đầu tư mua sắm, sửa chữa và củng cố hệ thống công trình, công sự, trận địa, vọng quan sát, khí tài quang học bảo đảm cho trực sẵn sàng chiến đấu thường xuyên theo quy định.
g) Phối hợp Sở Khoa học và Công nghệ, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho các cấp, các sở, ngành và toàn xã hội hiểu biết sâu rộng về kinh nghiệm, truyền thống PKND Việt Nam và nhiệm vụ công tác PKND, thực hiện Luật Phòng không nhân dân. Kịp thời biểu dương người tốt, việc tốt, tập thể và cá nhân tiêu biểu, điển hình ở địa phương, đơn vị, cơ quan, trường học trong thực hiện nhiệm vụ công tác PKND; tiếp tục tuyên truyền Nghị định số 74/2015/NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ về PKND và Thông tư số 06/2016/TT-BQP ngày 23/01/2016 của Bộ trưởng Bộ Quốc phòng về hướng dẫn thực hiện Nghị định số 74/NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ; tuyên truyền, phổ biến khu vực cấm bay, hạn chế bay trên địa bàn tỉnh theo và tham gia tập huấn chuyên ngành PKLQ, PKND sau khi có quyết định phê chuẩn của BCĐ PKND Trung ương.
h) Phối hợp Hội đồng Giáo dục QP-AN tỉnh lồng ghép nội dung tuyên truyền về PKND trong chương trình giáo dục QP-AN cho học sinh, sinh viên các trường đại học, trung học chuyên nghiệp, cơ sở đào tạo nghề, trung học phổ thông, trung học cơ sở.
[bookmark: _Hlk126245437][bookmark: _Hlk62800729][bookmark: _Hlk62825666]i) Phối hợp Công an tỉnh và các sở, ban, ngành có liên quan tiếp tục thực hiện Nghị định số 36/2008/NĐ-CP ngày 28/3/2008 của Chính phủ về quản lý tàu bay không người lái và các phương tiện bay siêu nhẹ (UAV); Quyết định số 18/2020/QĐ-TTg ngày 10/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ về thiết lập khu vực cấm bay, khu vực hạn chế bay UAV; chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương, cơ quan, đơn vị quản lý tốt các hoạt động bay UAV (flycam, UAV ứng dụng trong nông nghiệp, dù lượn, kinh khí cầu...); hiệp đồng với các đơn vị quân đội đóng trên địa bàn xử lý tốt tình huống UAV hoạt động không phép, xâm phạm vừng trời trên địa bàn tỉnh.
k) Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành, các địa phương làm tốt công tác chuẩn bị phục vụ BCĐ PKND Quân khu 7 kiểm tra công tác PKND năm 2025. 
2. Công an tỉnh
- Chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức huấn luyện cho các tổ, đội cứu thương, cứu nạn, cứu hộ và phòng cháy, chữa cháy liên quan đến lĩnh vực công tác PKND; 
[bookmark: _Hlk126245852]- Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh theo dõi, quản lý hoạt động bay UAV; chủ động phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời các hành vi sử dụng đèn chiếu sáng laze trái phép, đèn công suất lớn gây nguy hiểm cho an toàn hàng không; theo dõi nắm tình hình và xử lý những trường hợp vi phạm Luật An ninh mạng liên quan đến công tác PKND; xử lý những trường hợp UAV hoạt động không phép, xâm phạm vùng trời, uy hiếp an toàn bay hàng không dân dụng, hoạt động bay huấn luyện quân sự theo quy định của pháp luật.
3. Sở Nông nghiệp và Môi trường
Tiếp tục phối hợp với Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Báo Đồng Nai đăng tải khu vực cấm bay, khu vực hạn chế bay theo Quyết định số 18/2020/QĐ-TTg ngày 10/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh; tăng cường tuyên truyền cho các cơ quan, tổ chức và Nhân dân về khu vực cấm bay, khu vực hạn chế bay.
4. Sở Giáo dục và Đào tạo 
[bookmark: _Hlk126246116]Chủ trì, phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố và các cơ sở đào tạo tổ chức giáo dục về PKND trong chương trình giáo dục QP-AN cho học sinh trung học phổ thông, trung học cơ sở. Làm tốt công tác chuẩn bị phục vụ BCĐ PKND tỉnh và Quân khu 7 kiểm tra.
5. Sở Khoa học và Công nghệ
Chủ trì, phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các cơ quan, sở, ban, ngành nghiên cứu, xây dựng các đề tài cải tiến trang thiết bị, khí tài theo công nghệ tiên tiến để từng bước nâng cấp thiết bị cho lực lượng PKND; nghiên cứu cải tiến, nâng cao hiệu quả hệ thống thông tin liên lạc và thông báo báo động PKND, vật liệu ngụy trang trong tác chiến điện tử.
6. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Phối hợp Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy định hướng các cơ quan báo chí trên địa bàn tỉnh tuyên truyền vai trò của công tác PKND, các quy định của Chính phủ, Bộ, ngành về công tác PKND; tuyên truyền, phổ biến khu vực cấm bay, hạn chế bay trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 18/2020/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ sau khi có quyết định phê chuẩn của BCĐ PKND Trung ương.
- Tiếp tục tuyên truyền công tác PKND, Nghị định số 74/2015/NĐ-CP của Chính phủ về PKND; Quyết định số 18/2020/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh hướng dẫn các cơ quan, tổ chức, cá nhân đăng ký phép bay UAV hoạt động trong lĩnh vực quay phim chụp ảnh quảng bá hình ảnh, các sự kiện văn hóa nghệ thuật; tham gia theo dõi, quản lý các hoạt động bay của UAV trên địa bàn tỉnh. Làm tốt công tác chuẩn bị phục vụ BCĐ PKND tỉnh và Quân khu 7 kiểm tra.
7. Sở Y tế
Phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức huấn luyện, bồi dưỡng cho các tổ, đội cứu thương, cứu nạn, cứu hộ liên quan đến lĩnh vực công tác PKND; làm tốt công tác chuẩn bị phục vụ BCĐ PKND tỉnh và Quân khu 7 kiểm tra.
8. Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai
 Chủ trì, phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức tuyên truyền sâu rộng, có hiệu quả về công tác PKND theo Nghị định số 74/2015/NĐ-CP của Chính phủ về PKND; hướng dẫn Đài Phát thanh các huyện, thành phố tăng thời lượng phát sóng tuyên truyền về sự cần thiết phải triển khai công tác PKND trong thời bình, ý nghĩa công tác PKND trong chiến tranh giải phóng và kết quả hoạt động công tác PKND trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa hiện nay. 
[bookmark: _GoBack]9. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
a) Chỉ đạo Hội đồng Giáo dục QP-AN các huyện, thành phố lồng ghép các nội dung về PKND vào chương trình bồi dưỡng kiến thức QP-AN cho các đối tượng.
b) Đối với các địa phương được xác định là vùng trọng điểm PKND tổ chức xây dựng lực lượng dân quân tự vệ phòng không có tỷ lệ phù hợp; xây dựng nguồn quân nhân dự bị phòng không đủ về số lượng, bảo đảm về chất lượng, có tỷ lệ đúng chuyên nghiệp quân sự cao; tổ chức huấn luyện, kiểm tra sẵn sàng chiến đấu, kiểm tra sẵn sàng động viên đạt chỉ tiêu Quân khu giao. 
c) Nâng cao chất lượng của hệ thống Vọng quan sát phòng không, hệ thống thông báo, báo động PKND, trận địa Súng máy phòng không 12,7mm, tổ bộ binh bắn mục tiêu bay thấp bảo đảm cho huấn luyện và trực sẵn sàng chiến đấu phòng không, quản lý vùng trời, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ khi có tình huống xảy ra. 
d) Tổ chức tập huấn nâng cao trình độ cho cán bộ PKND kiêm nhiệm ở các cấp; huấn luyện lực lượng chiến đấu PKND, lực lượng phục vụ chiến đấu, khắc phục hậu quả. Tổ chức lực lượng tham gia Hội thi bắn đạn thật lực lượng Phòng không Lục quân, PKND, Phòng không kiêm nhiệm cấp tỉnh.
đ) Tổ chức tuyên truyền sâu rộng, có hiệu quả Nghị định số 74/2015/NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ và Thông tư số 06/2016/TT-BQP ngày 23/01/2016 của Bộ Quốc phòng; Quyết định số 18/2020/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; kịp thời biểu dương người tốt, việc tốt, tập thể và cá nhân tiêu biểu, điển hình ở địa phương, đơn vị, cơ quan, trường học trong thực hiện nhiệm vụ công tác PKND; tiếp tục sau khi có quyết định phê chuẩn của BCĐ PKND Trung ương.
e) Thực hiện Nghị định số 36/2008/NĐ-CP ngày 28/3/2008 của Chính phủ về quản lý UAV; Quyết định số 18/2020/QĐ-TTg ngày 10/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ về thiết lập khu vực cấm bay, khu vực hạn chế bay UAV; chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn theo dõi, quản lý chặt chẽ hoạt động bay UAV trên địa bàn; hiệp đồng với các đơn vị đóng trên địa bàn xử lý tốt tình huống UAV hoạt động không phép, xâm phạm vùng trời trên địa bàn huyện, thành phố.
g) Chỉ đạo BCĐ PKND cùng cấp căn cứ nội dung Chỉ thị và tình hình thực tiễn của địa phương xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác PKND đạt kết quả cao; định kỳ sơ kết, tổng kết việc triển khai thực hiện Chỉ thị, rút kinh nghiệm để sửa đổi, bổ sung, điều chỉnh chương trình, kế hoạch hoạt động PKND sát với tình hình thực tiễn; UBND huyện Tân Phú, Định Quán, Thống Nhất, thành phố Biên Hòa chỉ đạo BCĐ PKND làm tốt công tác chuẩn bị phục vụ cho BCĐ PKND tỉnh, Quân khu 7 kiểm tra công tác PKND năm 2025.
10. Các sở, ban, ngành còn lại
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, huy động nguồn lực phục vụ công tác PKND, xây dựng các tổ, đội bảo đảm phục vụ cho sơ tán, phòng tránh và khắc phục hậu quả khi có tình huống; chỉ đạo hướng dẫn các cơ quan thuộc quyền thực hiện tốt các kế hoạch, nhiệm vụ PKND, đưa công tác PKND vào chương trình, kế hoạch hoạt động của cơ quan, tổ chức.
Đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này. Giao Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc thực hiện, tổng hợp và báo cáo kết quả theo quy định.
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./. 
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