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CHỈ THỊ

Về việc tổ chức các hoạt động

nhân ngày Quốc tế hạnh phúc 20 tháng 3

Ngày 28/6/2012, Đại Hội đồng Liên hợp quốc đã thông qua nghị quyết lấy ngày 20/3 hàng năm là Ngày hạnh phúc thế giới. Đến nay đã có 193 Quốc gia thành viên, trong đó có Việt Nam cùng cam kết ủng hộ ngày này với mục tiêu đây không chỉ là một ngày mang ý nghĩa biểu tượng đơn thuần mà là ngày của hành động, tích cực và nỗ lực nhiều hơn để xây dựng một thế giới đại đồng, đem lại hạnh phúc cho mọi người trên trái đất.
Thực hiện quyết định số 2589/QĐ-TTg ngày 26/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế hạnh phúc 20 tháng 3 hàng năm”; nhằm nâng cao nhận thức của các cấp, ngành, các tổ chức, cá nhân, gia đình, toàn xã hội về Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3, từ đó có hành động cụ thể, thiết thực xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc; tăng cường sự tham gia, phối hợp giữa các cấp, ngành, đoàn thể, các tầng lớp nhân dân và sự hợp tác, giúp đỡ của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh đối với các hoạt động nhân Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3 hàng năm; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ thị:
1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp các sở, ngành, đơn vị liên quan, Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, các đoàn thể tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa triển khai thực hiện Ngày Quốc tế hạnh phúc 20 tháng 3 hàng năm với các nội dung hoạt động chủ yếu sau:

a) Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế hạnh phúc 20 tháng 3 hàng năm

- Tuyên truyền về lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế hạnh phúc, về chính sách, pháp luật và việc thực hiện chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc.

- Tổ chức và vận động toàn xã hội tham gia, hưởng ứng các hoạt động nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho cá nhân và cộng đồng; tổ chức các hoạt động từ thiện, tương thân tương ái giúp đỡ người nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người gặp rủi ro bởi thiên tai, tai nạn…
- Tổ chức và vận động toàn xã hội tham gia, hưởng ứng các hoạt động bảo vệ môi trường, bảo đảm an ninh trật tự, an toàn xã hội.

b) Xây dựng, thí điểm và nhân rộng các mô hình về gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc. Tiếp tục thực hiện Đề án “Tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình giai đoạn 2010 - 2020”. Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, gia đình và cộng đồng trong việc chăm lo, tạo dựng hạnh phúc gia đình, cộng đồng và cá nhân trong cộng đồng.
2. Các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế hạnh phúc 20 tháng 3 hàng năm; trước mắt là kế hoạch tổ chức Ngày Quốc tế hạnh phúc năm 2014.
a) Tập trung tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng và cổ động trực quan nhằm chuyển tải nội dung lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế hạnh phúc 20 tháng 3; nêu gương người tốt, việc tốt; phê phán và xử lý nghiêm những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình góp phần xây dựng gia đình no ấm, hạnh phúc, tạo ra môi trường sống và làm việc hạnh phúc hơn; khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.
b) Tổ chức hội thảo, hội nghị, hội thi và các sự kiện văn hóa, thể thao, du lịch… với các nội dung, chủ đề về hạnh phúc nói chung, hạnh phúc của người Việt Nam nói riêng, bao gồm hạnh phúc cá nhân, hạnh phúc gia đình, hạnh phúc dòng họ, hạnh phúc cộng đồng, hạnh phúc nghề nghiệp, hạnh phúc học đường, hạnh phúc trong hoạt động xã hội và các vấn đề liên quan thu hút sự quan tâm theo dõi của đông đảo quần chúng nhân dân.

c) Đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế hạnh phúc.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể tỉnh tích cực tham gia hưởng ứng và tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế hạnh phúc 20 tháng 3 năm 2014.

Yêu cầu các sở, ban, ngành; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa nghiêm túc triển khai thực hiện Chỉ thị này và báo cáo UBND tỉnh kết quả thực hiện (đồng gửi Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch để tổng hợp) theo quy định./.
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