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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường quản lý Nhà nước trên lĩnh vực xây dựng

và cấp phép xây dựng nhà ở, công trình trên địa bàn huyện.

–––––––––––––––


Thời gian qua, công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực xây dựng và cấp phép xây dựng nhà ở, công trình trên địa bàn huyện đã được các ngành, đơn vị từ huyện đến cơ sở quan tâm thực hiện theo quy định của pháp luật. Tuy nhiên gần đây trên địa bàn huyện thường xuyên xảy ra tình trạng xây dựng các công trình, nhà ở không xin phép, vi phạm các quy hoạch đã được phê duyệt và quy định của Luật xây dựng; qua đó chứng tỏ ý thức pháp luật của nhân dân và ý thức trách nhiệm của một bộ phận cán bộ công chức thừa hành nhiệm vụ, nhất là ở cấp xã, thị trấn chưa thực sự coi trọng, dẫn đến việc chấp hành và thi hành các quy định của Nhà nước trên lĩnh vực xây dựng vẫn còn những hạn chế nhất định. Để nhanh chóng khắc phục tình trạng trên và để đưa công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực xây dựng đi vào nề nếp; UBND huyện Chỉ thị như sau:

1.  Đối với lĩnh vực xây dựng:

Các cơ quan chức năng thuộc huyện, UBND các xã, thị trấn rà soát lại các quy hoạch chung, quy hoạch chi tiết xây dựng, nếu chưa công bố phải báo cáo UBND huyện để tổ chức công bố và cắm mốc thực địa kịp thời theo quy định, làm cơ sở cho công tác quản lý, tránh tình trạng tự ý xây cất, lấn chiếm trong khu vực quy hoạch (khi chưa triển khai thực hiện quy hoạch) hoặc xây dựng không đúng quy hoạch dẫn đến phải xử lý, gây thiệt hại vật chất của nhân dân.

UBND huyện giao phòng Hạ tầng Kinh tế chịu trách nhiệm công bố các quy hoạch xây dựng đã được phê duyệt nhưng chưa được công bố theo quy định của Luật xây dựng và các văn bản hướng dẫn thực hiện của Sở Xây dựng. Rà soát lại các quy hoạch xây dựng, đối chiếu với quy hoạch tổng thể kinh tế xã hội huyện giai đoạn 2006-2010 để đề xuất điều chỉnh kịp thời, đồng thời, tham mưu UBND huyện quyết định xử lý các trường hợp vi phạm theo quy định của pháp luật.

Chủ tịch UBND các xã, thị trấn, đặc biệt là xã Thạnh Phú và thị trấn Vĩnh An phải tăng cường công tác quản lý địa bàn (kể cả các cụm công nghiệp địa phương) theo đúng quy hoạch được phê duyệt, kịp thời phát hiện những trường hợp vi phạm, kiên quyết xử lý nghiêm hoặc đề xuất UBND huyện xử lý nhằm mục đích giáo dục và tăng cường ý thức tuân thủ pháp luật.

Ban Quản lý dự án huyện phối hợp với các ngành liên quan khẩn trương thực hiện hoàn thành các dự án quy hoạch cụm công nghiệp, dân cư, tái định cư, quy hoạch xây dựng mạng lưới các điểm dân cư nông thôn đã được phân công, làm cơ sở pháp lý để thực hiện công tác quản lý Nhà nước về xây dựng.

2.  Đối với lĩnh vực cấp phép xây dựng:

Chủ tịch UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác quản lý, kiểm tra tình hình xây dựng nhà ở, công trình trên địa bàn, kể cả các công trình xây dựng trong các cụm công nghiệp địa phương thuộc diện phải cấp phép xây dựng; kịp thời phát hiện những trường hợp xây dựng không phép, trái phép, không đúng giấy phép được cấp để có biện pháp xử lý nghiêm minh, bảo đảm trật tự, kỷ cương pháp luật.

Theo phân cấp của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND huyện cấp phép xây dựng các công trình nhà ở riêng lẻ thuộc sở hữu tư nhân trong đô thị (thị trấn Vĩnh An), tại các trung tâm cụm xã, kể cả nhà ở của tư nhân thuộc các dự án phát triển nhà cho phép tư nhân được xây dựng và các cơ sở sản xuất, kinh doanh của hộ kinh doanh cá thể do UBND huyện cấp giấy phép kinh doanh. 

Đối với nhà ở riêng lẻ của tư nhân tại các khu vực có các di tích văn hóa, lịch sử được xếp hạng thì UBND huyện thỏa thuận với Sở Xây dựng trước khi cấp phép xây dựng.

Ban hành các quyết định phá dỡ công trình theo quy định.

Chủ tịch UBND các xã cấp giấy phép xây dựng nhà ở riêng lẻ của nhân dân tại những điểm dân cư nông thôn đã có quy hoạch xây dựng được duyệt thuộc địa giới hành chính do xã quản lý.

Ngoài ra, UBND huyện quy định các công trình xây dựng nhà ở và công trình xây dựng khác dọc theo hai bên các trục đường tỉnh như: 767, 768, 761, 762, Đồng Khởi, Đoàn Văn Cự (đường nhà máy nước Thiện Tân), Hiếu Liêm thuộc địa giới hành chính của huyện, các hương lộ và các đường do huyện quản lý đều phải xin phép xây dựng để đảm bảo cho công tác quy hoạch của huyện sau này.

Đối với tất cả các trường hợp xây dựng để kinh doanh nhà trọ, đều phải làm thủ tục cấp phép kinh doanh và cấp phép xây dựng theo quy định, nhằm đảm bảo các điều kiện sinh hoạt tối thiểu và đảm bảo an toàn cho người ở trọ. Riêng những trường hợp đã xây dựng trước đây, không xin phép xây dựng theo quy định, phòng Hạ tầng Kinh tế phối hợp với các ngành liên quan và UBND địa phương kiểm tra thực tế, yêu cầu chủ sở hữu cam kết về độ an toàn, khắc phục những thiếu sót về kết cấu công trình, hoàn chỉnh hồ sơ để cấp phép theo quy định. Trường hợp cần thiết, tham mưu UBND huyện quyết định buộc tháo gỡ để tránh những thiệt hại về vật chất và con người có thể xảy ra.

Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì phối hợp với UBND các xã, thị trấn có kế hoạch kiểm tra việc chấp hành quy định về các điều kiện kinh doanh nhà trọ đối với các hộ gia đình, cá nhân và cơ sở hiện kinh doanh nhà trọ trên địa bàn huyện, tham mưu UBND huyện xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm theo đúng quy định của pháp luật.

Phòng Hạ tầng Kinh tế chịu trách nhiệm pháp lý trong việc tham mưu Chủ tịch UBND huyện cấp phép xây dựng; hướng dẫn và công khai trình tự, thủ tục cấp phép theo quy định, rà soát cải tiến thủ tục, rút ngắn thời gian cấp phép, đảm bảo phục vụ tốt nhất nhu cầu của nhân dân nhưng phải đảm bảo đúng quy hoạch và quy định của pháp luật.

Sau khi Ban Quản lý dự án huyện hoàn thành quy hoạch xây dựng mạng lưới các điểm dân cư nông thôn, UBND các xã nhanh chóng lập quy hoạch các điểm dân cư nông thôn trong phạm vi địa giới hành chính để quản lý và cấp phép xây dựng theo phân cấp của UBND tỉnh.

Nếu địa phương nào để xảy ra tình trạng xây dựng vi phạm quy hoạch, xây dựng không phép, trái phép, không đúng giấy phép được cấp mà không có biện pháp xứ lý kịp thời, để xảy ra thiệt hại thì Chủ tịch UBND xã, thị trấn phải kiểm điểm và chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện.

Các cơ quan, đơn vị và từng cán bộ công chức phát huy tinh thần trách nhiệm, cùng với cơ quan chức năng tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện theo quy định của pháp luật đối với lĩnh vực xây dựng công trình và nhà ở trên địa bàn huyện, phát hiện kịp thời những trường hợp vi phạm, báo cáo cơ quan chức năng để xử lý, nhằm giữ nghiêm kỷ cương pháp luật.

Giao trách nhiệm phòng Hạ tầng Kinh tế phối hợp các ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn theo dõi, đôn đốc thực hiện Chỉ thị này và báo cáo kết quả thực hiện với UBND huyện định kỳ hàng quý.

Các ông (bà) Chánh Văn phòng HĐND - UBND huyện, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị thuộc huyện và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn Vĩnh An có trách nhiệm triển khai thực hiện Chỉ thị này.

Chỉ thị này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày ký./.
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