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CHỈ THỊ 
Về tổ chức cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII

và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 - 2016

Ngày 05/01/2011, Bộ Chính trị Ban Chấp hành Trung ương Đảng đã ban hành Chỉ thị số 50/CT-TW và Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Chỉ thị số 192/CT-TTg ngày 30/01/2011 về lãnh đạo, tổ chức cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 - 2016. 

Ủy ban Thường vụ Quốc hội đã ban hành Nghị quyết số 1018/NQ-UBTVQH12  ngày 21/01/2011 về ấn định và công bố ngày bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 - 2016 là ngày chủ nhật 22/5/2011.

Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và đại biểu Hội đồng nhân dân các nhiệm kỳ 2011 - 2016 là sự kiện chính trị lớn, có ý nghĩa quan trọng đối với đất nước diễn ra trong thời điểm Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ 11 của Đảng vừa kết thúc thắng lợi, là ngày hội để cử tri cả nước thực hiện quyền làm chủ của mình trong việc lựa chọn, giới thiệu, bầu người có đức, có tài, xứng đáng đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân trong Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp ở địa phương.

Để cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 - 2016 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đảm bảo thực sự dân chủ, đúng pháp luật, an toàn, tiết kiệm, thể hiện được không khí ngày hội của toàn dân; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:

1. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của mình do pháp luật quy định, tổ chức thực hiện cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp theo đúng sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, kế hoạch của Ủy ban Bầu cử tỉnh Đồng Nai và sự chỉ đạo thường xuyên của Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; Chuẩn bị các phương tiện vật chất phục vụ bầu cử, có biện pháp giữ gìn an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội; Đặc biệt chú trọng đến tổ chức phòng, chống cháy, nổ tại các địa điểm bỏ phiếu, đảm bảo cuộc bầu cử diễn ra dân chủ, đúng pháp luật, an toàn và tiết kiệm, xây dựng phương án dự phòng bảo đảm cuộc bầu cử được tiến hành liên tục, không bị gián đoạn.
Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về tổ chức cuộc bầu cử theo đúng quy định của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội năm 2001, Luật Bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2003, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và Luật Bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2010, chỉ đạo của Ủy ban Bầu cử tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, có sự phối hợp chặt chẽ với Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp.

Tổ chức triển khai quán triệt Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 05/01/2011 của Bộ Chính trị; Chỉ thị số 192/CT-TTg ngày 30/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ; Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai về lãnh đạo, tổ chức cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 - 2016 cho toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và nhân dân trong tỉnh.
2. Thủ trưởng các sở, ban, ngành trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn có liên quan đến công tác chuẩn bị, tổ chức công tác bầu cử được pháp luật quy định, khẩn trương triển khai kế hoạch thực hiện những nhiệm vụ sau đây:

a) Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền thông và các cơ quan thông tin đại chúng như Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai, Đài Phát thanh Truyền hình Đồng Nai tổ chức tuyên truyền kịp thời, sâu rộng trong cán bộ, công chức, lực lượng vũ trang và mọi tầng lớp nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp; Nội dung cơ bản của Luật Tổ chức Quốc hội, Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân; Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội năm 2001, Luật Bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2003, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và Luật Bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân năm 2010 để mọi người dân hiểu rõ quyền và nghĩa vụ công dân trong bầu cử và nắm vững những quy định của luật, hướng dẫn của cơ quan Nhà nước về thực hiện công tác bầu cử;

b) Cục Thống kê tỉnh cung cấp số liệu dân số tỉnh Đồng Nai tính đến ngày 31/12/2010 tại từng địa phương để làm căn cứ tính số lượng đại biểu Quốc hội và số lượng đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp ở mỗi đơn vị hành chính;
c) Sở Giao thông Vận tải, Sở Thông tin và Truyền thông, Bưu điện, Viễn thông và Điện lực tỉnh chỉ đạo và có kế hoạch triển khai cụ thể nhằm đảm bảo giao thông, thông tin liên lạc, cung cấp điện thông suốt trong quá trình tổ chức cuộc bầu cử;

d) Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh có phương án triển khai lực lượng, bảo đảm an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội trong suốt quá trình chuẩn bị, tổ chức cuộc bầu cử, đặc biệt chú trọng những địa bàn trọng điểm, khu vực trọng yếu về an ninh, quốc phòng;
e) Sở Tài chính căn cứ quy định tại Thông tư số 14/2011/TT-BTC ngày 08/02/2011 của Bộ Tài chính, tham mưu UBND tỉnh phân bổ nguồn kinh phí do ngân sách Trung ương cấp cho tỉnh để phục vụ cho công tác bầu cử đồng thời tham mưu UBND tỉnh báo cáo Thường trực HĐND tỉnh xem xét, quyết định bổ sung kinh phí phục vụ cho công tác bầu cử từ nguồn ngân sách của tỉnh; Tham mưu và hướng dẫn việc lập, phân bổ dự toán, nội dung chi, mức chi và quyết toán kinh phí bầu cử theo quy định; Xây dựng các mức chi cụ thể phục vụ cho công tác bầu cử trên địa bàn tỉnh (Vận dụng các mức chi tại Trung ương theo quy định tại Điều 3 của Thông tư số 14/2011/TT-BTC ngày 08/02/2011 của Bộ Tài chính) trình Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, quyết định theo thẩm quyền; Kiểm tra việc sử dụng kinh phí bầu cử, bảo đảm kinh phí được sử dụng đúng mục đích, tiết kiệm và hiệu quả cho cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 - 2016 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;
f) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Y tế chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan xây dựng các phương án chủ động đối phó với những tình huống thiên tai, dịch bệnh có thể xảy ra trong suốt quá trình tổ chức cuộc bầu cử;

g) Thanh tra tỉnh phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh hướng dẫn việc kê khai tài sản đối với người tham gia ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp; Chỉ đạo giải quyết kịp thời, đúng pháp luật các khiếu nại, tố cáo của công dân trước, trong và sau thời gian tiến hành bầu cử;
h) Sở Nội vụ hướng dẫn tổ chức thực hiện công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp; Kiểm tra đôn đốc Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã thực hiện các quy định của pháp luật về bầu cử và các văn bản hướng dẫn của Bộ Chính trị, Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Hội đồng bầu cử Trung ương, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Chính phủ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban Bầu cử tỉnh về thực hiện công tác Bầu cử; Phối hợp với các cơ quan có liên quan theo dõi tình hình chuẩn bị, tiến độ thực hiện công tác bầu cử ở địa phương, tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh theo tiến độ quy định của pháp luật.

3. Giám đốc các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình, khẩn trương triển khai công tác chuẩn bị, tổ chức cuộc bầu cử. Nghiêm túc thực hiện chế độ báo cáo thường xuyên với Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh (Mười ngày một lần) về tiến độ triển khai công tác bầu cử (Thông qua Sở Nội vụ) để kịp thời chỉ đạo./.
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