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CHỈ THỊ
Về việc triển khai giải pháp dán tem niêm phong 

đối với đồng hồ tổng trên các phương tiện đo xăng, dầu 
của các cơ sở kinh doanh xăng, dầu trên địa bàn tỉnh

Nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý xăng, dầu theo Công văn số 12733/BTC-TCT ngày 13/9/2016 của Bộ Tài chính gửi các tỉnh thành phố trực thuộc Trung ương, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có chỉ thị như sau:

1. Triển khai thực hiện dán tem niêm phong đối với đồng hồ tổng trên các phương tiện đo xăng, dầu của các cơ sở kinh doanh xăng, dầu trên toàn địa bàn tỉnh. Thời gian thực hiện dán tem niêm phong bắt đầu từ ngày Chỉ thị này có hiệu lực.
2. Giao Cục Thuế chủ trì
a) Thông báo cho các cơ sở kinh doanh xăng, dầu trên toàn địa bàn tỉnh về chủ trương dán tem niêm phong đồng hồ tổng trên các phương tiện đo xăng, dầu.
b) Phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai và thành lập các đoàn liên ngành do Cục Thuế làm trưởng đoàn để tổ chức dán tem niêm phong đồng hồ tổng trên tất cả các phương tiện đo xăng, dầu của các cơ sở kinh doanh xăng, dầu trên toàn địa bàn tỉnh.

c) Lập dự trù kinh phí hoạt động triển khai kế hoạch dán tem niêm phong, báo cáo Sở Tài chính để trình UBND tỉnh phê duyệt cấp kinh phí.

d) Sau khi thực hiện dán tem niêm phong đồng hồ tổng, hàng tháng (hoặc quý) cử cán bộ ghi nhận số liệu về chỉ số phản ảnh thực tế trên đồng hồ tổng các cột đo xăng, dầu của cơ sở kinh doanh để kiểm tra, đối chiếu số lượng xăng, dầu bán ra giữa kê khai sổ sách và số lượng trên các đồng hồ tổng; thực hiện xử lý vi phạm khi đơn vị, doanh nghiệp có hành vi vi phạm việc gian lận về hạch toán, kê khai số lượng xăng, dầu bán ra.   

3. Trách nhiệm của Sở Khoa học và Công nghệ

a) Đảm bảo cung cấp đầy đủ và quản lý số lượng tem dán niêm phong.
b) Cử cán bộ tham gia các đoàn liên ngành dán tem niêm phong đồng hồ tổng do Cục Thuế làm trưởng đoàn; chịu trách nhiệm dán tem niêm phong tại vị trí cần dán của đồng hồ tổng. 
c) Phối hợp với Cục Thuế thực hiện dán lại tem niêm phong khi các cơ sở kinh doanh xăng, dầu có yêu cầu (đối với các trường hợp tem bị rách hay cần tháo tem niêm phong để sửa chữa thiết bị…).
d) Thực hiện xử lý theo thẩm quyền các trường hợp cơ sở kinh doanh xăng, dầu tự ý tháo gỡ, làm rách tem niêm phong.
4. Đối với cơ sở kinh doanh xăng, dầu

a) Phải lắp đặt đồng hồ tổng cho tất cả các phương tiện đo xăng, dầu. 
b) Tạo điều kiện thuận lợi cho các đoàn liên ngành thực hiện dán tem niêm phong tại cơ sở và các cửa hàng xăng, dầu trực thuộc; cung cấp kịp thời thông tin, tài liệu cần thiết theo yêu cầu của đoàn liên ngành; ký biên bản xác nhận hoàn thành việc niêm phong đồng hồ.
c) Có trách nhiệm thường xuyên kiểm tra, bảo quản nguyên trạng, không được tự ý bóc, tháo gỡ tem niêm phong.
d) Thông báo kịp thời cho Cơ quan Thuế và Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng (Sở Khoa học và Công nghệ) trong các trường hợp: 

- Khi tem niêm phong đồng hồ tổng cột đo xăng, dầu bị hư hỏng do ảnh hưởng của các tác động khách quan để được thay thế tem mới;

- Khi doanh nghiệp cần tháo tem niêm phong đồng hồ tổng cột đo xăng, dầu để sửa chữa hoặc thay thế các trang thiết bị liên quan đến cột đo xăng, dầu; khi doanh nghiệp chuyển nhượng cửa hàng xăng, dầu của mình cho tổ chức, cá nhân khác;

- Khi doanh nghiệp phát sinh thêm cửa hàng mới hoặc doanh nghiệp mới thành lập theo giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh do Sở Kế hoạch và Đầu tư (Phòng ĐKKD) cấp phép hoạt động cần phải dán tem niêm phong đồng hồ tổng cột đo xăng, dầu.

5. Sở Công Thương, Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai và UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa có trách nhiệm hỗ trợ, tuyên truyền rộng rãi để Cục Thuế và Sở Khoa học và Công nghệ (Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng) hoàn thành tốt nhiệm vụ dán tem niêm phong các đồng hồ tổng cột đo xăng, dầu trên toàn địa bàn.
Chỉ thị này có hiệu lực từ ngày ký ban hành./. 
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