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CHỈ THỊ
Triển khai thực hiện Thông tư số 124/2021/TT-BCA ngày 28/12/2021 
của Bộ trưởng Bộ Công an quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn,
 cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Ngày 28/12/2021, Bộ trưởng Bộ Công an ban hành Thông tư số 124/2021/TT-BCA quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” (sau đây viết tắt là Thông tư số 124/2021/TT-BCA); đây là văn bản quy phạm pháp luật về quản lý nhà nước trên lĩnh vực an ninh, trật tự nhằm thực hiện Kết luận số 44-KL/TW ngày 22/01/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”.
Để thực hiện có hiệu quả Thông tư số 124/2021/TT-BCA ngày 28/12/2021 của Bộ trưởng Bộ Công an, Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo như sau:
1. Các sở, ban, ngành, đoàn thể, UBND các huyện, thành phố
Quán triệt, phổ biến nội dung Thông tư số 124/2021/TT-BCA cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân trên địa bàn, lồng ghép phổ biến Kế hoạch số 297-KH/TU ngày 05/9/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Kết luận số 44-KL/TW ngày 22/01/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng Khóa XI về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”. Trên cơ sở đó, phát động, tổ chức cho các hộ gia đình ký cam kết, các khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đăng ký phấn đấu đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” hàng năm. 
Công tác tổ chức quán triệt, phát động các nội dung nêu trên thực hiện theo nhiều hình thức như: Hội nghị cán bộ chủ chốt, họp dân ở khu dân cư, khu phố, sinh hoạt hội viên, đoàn viên các đoàn thể, cơ sở giáo dục; tuyên truyền trên hệ thống thông tin đại chúng; nhất là hệ thống truyền thanh ở xã, phường, thị trấn; đồng thời cần gắn kết nội dung phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc với các phong trào khác ở các cấp, các ngành, nhất là phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.
Việc công nhận khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” được xem là căn cứ để đánh giá, xét khen thưởng hàng năm về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, xét khen thưởng, công nhận các danh hiệu có liên quan về an ninh, trật tự.

2. Ban Chỉ đạo phòng chống AIDS, tội phạm và tệ nạn xã hội các cấp có trách nhiệm tham mưu việc xét duyệt, trình cấp có thẩm quyền công nhận đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” theo đúng quy định tại Thông tư số 124/2021/TT-BCA; báo cáo kết quả về UBND tỉnh (qua Công an tỉnh - Phòng Xây dựng phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc) để theo dõi, chỉ đạo.
[bookmark: _GoBack]3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp và các tổ chức thành viên phối hợp triển khai có hiệu quả các nghị quyết liên tịch về phòng, chống tội phạm; đẩy mạnh công tác xây dựng, nhân rộng các mô hình phòng chống tội phạm ở các khu dân cư, trong và ngoài cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục; vận động hội viên, đoàn viên tích cực tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc và gương mẫu trong việc cam kết thi đua xây dựng gia đình, khu dân cư xã, phường, thị trấn, cơ quan doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”.
4. Công an tỉnh - Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo Phòng, chống AIDS, tội phạm và tệ nạn xã hội tỉnh có trách nhiệm phổ biến, quán triệt và hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị này; tổ chức thực hiện đánh giá kết quả phân loại và đề xuất việc công nhận khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự” theo đúng quy định tại Thông tư số 124/2021/TT-BCA; tham mưu UBND tỉnh công tác sơ kết, tổng kết và chế độ thông tin, báo cáo đúng theo quy định.
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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