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CHỈ THỊ

Về việc chấn chỉnh, tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai
trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Trong thời gian qua, công tác quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn tỉnh Đồng Nai có những chuyển biến tích cực, từng bước đi vào nề nếp, việc sử dụng đất đai ngày càng có hiệu quả, góp phần tích cực cho quá trình phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh. 

Tuy nhiên, bên cạnh việc phát huy những kết quả đạt được, công tác quản lý, sử dụng đất đai thời gian qua vẫn còn một số hạn chế như: Biến động về đất đai nhưng người sử dụng đất không thực hiện các thủ tục theo quy định dẫn đến việc cập nhật, quản lý các biến động rất khó khăn, dẫn đến cơ sở dữ liệu về đất chưa phản ánh kịp hiện trạng thực tế; tình trạng người dân tự chuyển mục đích sử dụng đất trái phép diễn ra phức tạp, chưa được ngăn chặn kịp thời; nhiều trường hợp đất được giao, cho thuê sử dụng không hiệu quả; một số trường hợp cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, cho phép chuyển nhượng quyền sử dụng đất không đúng quy định pháp luật; tranh chấp về đất đai ở cấp cơ sở chưa được quan tâm giải quyết tốt; một số nội dung chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh về giải quyết khiếu nại chưa được địa phương chấp hành, dẫn đến khiếu kiện kéo dài; một số địa phương chưa thực hiện chặt chẽ quy định về trình tự, thủ tục thực hiện công tác bồi thường hỗ trợ tái định cư, còn tình trạng đùn đẩy, né tránh trách nhiệm làm ảnh hưởng về quyền và lợi ích của người sử dụng đất, dẫn đến khiếu kiện kéo dài; công tác kiểm tra, thanh tra xử lý sai phạm trong việc quản lý, sử dụng đất đai còn hạn chế...
Để chấn chỉnh và tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, xác định cụ thể nhiệm vụ quản lý Nhà nước về đất đai đối với từng cấp, từng ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các sở, ngành cấp tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện nghiêm các nội dung như sau:
1. Sở Tài nguyên và Môi trường
a) Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa tích cực thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến các quy định pháp luật đất đai, đăng tải các quy định mới và các thủ tục hành chính liên quan đến lĩnh vực đất đai trên Trang thông tin điện tử của Sở để người sử dụng đất biết, thực hiện theo đúng quy định của pháp luật.
b) Rà soát, đề xuất xây dựng, bổ sung hoàn chỉnh các loại văn bản quy phạm pháp luật được phân cấp cho địa phương để trình Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành làm cơ sở triển khai áp dụng thống nhất trên địa bàn tỉnh; rà soát, tổng hợp các tồn tại, khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Luật Đất đai, kịp thời báo cáo đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo chấn chỉnh, xử lý cho phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

c) Tổ chức rà soát những tồn tại liên quan đến cơ sở dữ liệu địa chính, từ đó chỉ đạo Văn phòng Đăng ký đất đai, Phòng Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân cấp xã và các cơ quan có liên quan thực hiện đúng trách nhiệm trong công tác quản lý, vận hành, khai thác sử dụng cơ sở dữ liệu về đất đai. Tổ chức thực hiện kiểm tra, xử lý nghiêm trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân còn chủ quan, thiếu trách nhiệm trong công tác quản lý biến động về đất đai. Đồng thời,  căn cứ quy định của Bộ Tài nguyên và Môi trường tại Thông tư số 75/2015/TT-BTNMT ngày 28/12/2015 quy định kỹ thuật cơ sở dữ liệu đất đai và Thông tư số 05/2017/TT-BTNMT ngày 25/4/2017 quy định về quy trình xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai, tổ chức xây dựng dự án hoàn chỉnh cơ sở dữ liệu về đất đai để đáp ứng yêu cầu trong công tác quản lý đất đai và phát triển kinh tế - xã hội.

d) Chủ trì phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa rà soát tiến độ thực hiện các dự án đã được Ủy ban nhân dân cấp có thẩm quyền giao đất, cho thuê đất nhưng chậm đưa đất vào sử dụng, kiên quyết đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh thu hồi đất đối với những dự án chậm triển khai, đã được gia hạn nhưng vẫn không đưa đất vào sử dụng hoặc tiến độ đầu tư chậm so với quy định.
đ) Phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa tập trung kiểm tra, rà soát việc sử dụng đất của các nông, lâm trường; hoàn thành công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với quỹ đất được xác định để lại cho các nông, lâm trường sử dụng theo phương án sử dụng đất được duyệt trong năm 2019; lập thủ tục thu hồi toàn bộ quỹ đất xác định giao về địa phương quản lý, tránh việc lấn chiếm sử dụng trong năm 2019.
e) Phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện tốt công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, trong đó tập trung cho các công trình, dự án trọng điểm của tỉnh; tham mưu chỉ đạo và phối hợp tổ chức thực hiện công tác thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư Dự án Cảng hàng không Quốc tế Long Thành theo tiến độ.
g) Xây dựng, quản lý cơ sở dữ liệu về giá đất; phối hợp Sở Tài chính tổ chức thực hiện việc xác định giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường khi Nhà nước thu hồi đất, tính tiền sử dụng đất, tiền thuê đất khi Nhà nước giao đất và để xác định giá khởi điểm đấu giá quyền sử dụng đất.

h) Chủ trì, phối hợp với Thanh tra tỉnh tăng cường thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về đất đai; tổ chức kiểm tra và đề xuất xử lý trách nhiệm của Ủy ban nhân dân tại các địa phương còn hạn chế, yếu kém trong công tác quản lý Nhà nước về đất đai, nhất là trong công tác quản lý quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, chuyển mục đích sử dụng đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, bồi thường giải phóng mặt bằng, giải quyết các tranh chấp, khiếu nại về đất đai.

2. Sở Tư pháp
a) Chủ trì phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Báo Đồng Nai, Đài Phát thanh và Truyền hình Đồng Nai, các cơ quan đơn vị liên quan thường xuyên thực hiện việc tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về đất đai với những nội dung thiết thực, hình thức phù hợp với từng đối tượng sử dụng đất. 
b) Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan rà soát các văn bản quy phạm pháp luật do Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành liên quan đến lĩnh vực đất đai không còn phù hợp, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung cho phù hợp quy định của pháp luật. 

c) Tổ chức quản lý tốt hoạt động công chứng của các Văn phòng công chứng trên địa bàn tỉnh; hàng năm chủ trì, phối hợp Sở Tài nguyên và Môi trường có kế hoạch kiểm tra, xử lý trách nhiệm các Văn phòng công chứng thực hiện việc công chứng các giao dịch về đất đai nhưng chưa đảm bảo các điều kiện theo quy định pháp luật.
3. Thanh tra tỉnh
a) Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường tổ chức thanh tra, kiểm tra, đề xuất xử lý trách nhiệm của các địa phương còn hạn chế, yếu kém trong công tác quản lý nhà nước về đất đai, nhất là bồi thường giải phóng mặt bằng, giải quyết các tranh chấp, khiếu nại về đất đai.

b) Xây dựng kế hoạch thanh tra việc quản lý sử dụng đất, thanh tra việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân liên quan đến công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, tập trung vào các dự án có phát sinh điểm nóng về khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp trên địa bàn tỉnh. Kịp thời nắm bắt, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo xử lý trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân thiếu trách nhiệm trong xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân để phát sinh phức tạp, tạo ra điểm nóng.
4. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

a) Chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh, Biên Hòa chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các quy định và tổ chức thực hiện tốt việc giao rừng, cho thuê rừng, khoán rừng, xử lý dứt điểm những tồn tại trong việc giao khoán rừng, từ đó quản lý chặt chẽ quỹ đất rừng, tránh việc lấn, chiếm sử dụng đất sai mục đích.
b) Chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa để theo dõi, yêu cầu các đơn vị quản lý đất nông lâm nghiệp rà soát, điều chỉnh, bổ sung hoàn chỉnh phương án sử dụng đất nông trường, lâm trường, cắm mốc quản lý chặt chẽ ranh giới được giao sử dụng; đồng thời theo dõi, chỉ đạo các đơn vị quản lý, sử dụng đất nông, lâm nghiệp phối hợp các địa phương giải quyết dứt điểm các tranh chấp liên quan đến đất nông, lâm trường được xác định tiếp tục giao cho đơn vị sử dụng theo phương án sử dụng đất.
5. Sở Kế hoạch và Đầu tư
a) Chủ trì phối hợp với các sở, ngành liên quan, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa kiểm tra, rà soát các dự án đã được Ủy ban nhân dân tỉnh chấp thuận chủ trương đầu tư (giới thiệu địa điểm), cấp giấy chứng nhận đầu tư hoặc quyết định chủ trương đầu tư nhưng quá 03 năm chưa triển khai, hoặc tiến độ triển khai chậm so với thời gian quy định. Phối hợp Sở Tài nguyên và Môi trường tổng hợp, báo cáo đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh kiên quyết thu hồi giấy chứng nhận đầu tư, quyết định chủ trương đầu tư, quyết định giao đất, cho thuê đất đối với các dự án chậm tiến độ đã được gia hạn, nhưng chưa thực hiện đúng cam kết về tiến độ.
b) Chủ trì phối hợp với Sở Tài chính, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa xác định các công trình dự án cần bố trí nguồn vốn từ ngân sách địa phương thực hiện hàng năm; trên cơ sở đó phối hợp chặt chẽ với Sở Tài nguyên và Môi trường trình danh mục các dự án cần thu hồi đất làm cơ sở triển khai thực hiện, tránh trường hợp các dự án đã xác định thu hồi đất theo kế hoạch sử dụng đất hàng năm nhưng chưa bố trí nguồn vốn để thực hiện. 
c) Rà soát các quy định của Luật Đầu tư và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Đầu tư có mâu thuẫn chưa đồng bộ với pháp luật đất đai để đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, kiến nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư và Bộ Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn thực hiện hoặc điều chỉnh cho phù hợp.
6. Sở Xây dựng

a) Tăng cường quản lý nhà nước về xây dựng, nhất là công tác cấp phép xây dựng cho các tổ chức được Nhà nước giao đất, cho thuê đất; thường xuyên tổ chức thanh tra, kiểm tra công tác quản lý trật tự xây dựng của UBND các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa; xử lý hoặc kiến nghị xử lý nghiêm đối với các tổ chức, cá nhân vi phạm trong công tác quản lý trật tự xây dựng và hoạt động đầu tư xây dựng theo quy định.

b) Chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, các sở, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện rà soát, báo cáo đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xử lý hoặc điều chỉnh bổ sung các khu vực có sự chồng chéo chức năng giữa quy hoạch xây dựng với quy hoạch sử dụng đất.

7. Sở Tài chính
a) Chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh bảo đảm kinh phí đáp ứng yêu cầu cho việc lập, điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất của tỉnh và cấp huyện; công tác đo đạc, cấp giấy chứng nhận, xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai của các xã để hoàn thiện cơ sở dữ liệu tổng thể theo quy định; công tác xác định giá đất cụ thể trên địa bàn tỉnh; kinh phí giải phóng mặt bằng tạo quỹ đất sạch cho các dự án đầu tư từ nguồn Quỹ phát triển đất.

b) Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường thông báo và hướng dẫn cho các công ty nhà nước đã cổ phần hóa trước ngày 03/3/2017 (ngày Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06/01/2017 của Chính phủ có hiệu lực thi hành) hoàn tất các thủ tục đất đai như ký lại hợp đồng thuê đất, cấp giấy chứng nhận… theo quy định.
c) Thẩm định phương án giá đất cụ thể, đảm bảo thực hiện chặt chẽ, đúng phương pháp, quy trình thực hiện, giá cụ thể trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành sát với giá thực tế; đồng thời phối hợp Sở Tài nguyên và Môi trường đẩy nhanh việc thẩm định phương án giá cụ thể, đảm bảo việc thực hiện theo hướng cải cách thủ tục hành chính.
d) Chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư cân đối, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí đầu tư cho công tác quản lý đất đai của địa phương theo quy định về phân cấp quản lý ngân sách, ưu tiên cho công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất; công tác quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; hoàn thiện cơ sở dữ liệu đất đai trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
8. Sở Nội vụ
Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa tổ chức rà soát, kiện toàn đội ngũ cán bộ ngành tài nguyên và môi trường từ cấp tỉnh đến cấp xã; đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét chỉ đạo thực hiện việc ổn định đội ngũ công chức địa chính cấp xã; hàng năm xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra, thanh tra trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong việc thực thi công vụ về lĩnh vực đất đai và có trách nhiệm theo dõi thực hiện công tác quản lý nhà nước về đất đai và đưa vào nội dung đánh giá công vụ hàng năm liên quan đến trách nhiệm của các sở, ngành, địa phương.
9. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa
a) Rà soát những tồn, tại hạn chế liên quan đến công tác quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn, nhất là trong công tác thu hồi đất, bồi thường hỗ trợ, tái định cư và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất để chỉ đạo, xây dựng kế hoạch, giải pháp khắc phục. Định kỳ hàng quý báo cáo về Sở Tài nguyên và Môi trường kết quả thực hiện, khó khăn vướng mắc để kịp thời chỉ đạo tháo gỡ.

b) Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai tại địa phương, đặc biệt phải quản lý chặt chẽ đất chưa giao, cho thuê do Ủy ban nhân dân cấp xã đang quản lý đất tiếp nhận từ các nông, lâm trường, các đơn vị quân đội bàn giao về địa phương. Trong Quý III năm 2019 phải tập trung xây dựng hoàn thành phương án sử dụng đất đối với quỹ đất thu hồi từ các nông, lâm trường, đơn vị quân đội bàn giao về địa phương giữa Sở Tài nguyên và Môi trường thẩm định làm cơ sở phê duyệt, tổ chức triển khai thực hiện.

c) Chỉ đạo rà soát, lập kế hoạch xử lý các trường hợp đã đăng ký chưa được cấp giấy chứng nhận lần đầu trên địa bàn quản lý. Chậm nhất đến 30/12/2019 hoàn thành việc cấp giấy chứng nhận lần đầu cho các trường hợp đủ điều kiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.
d) Chỉ đạo các tổ chức hành chính, sự nghiệp đang sử dụng đất trên địa bàn thực hiện rà soát quỹ đất được giao, lập thủ tục công nhận kết quả rà soát, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất trước 31/12/2019.

đ) Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn kiểm tra, rà soát, đánh giá các trường hợp biến động đất đai trái phép trên địa bàn; kịp thời ngăn chặn, xử lý các trường hợp lấn chiếm đất đai, tách thửa phân lô bán nền, chuyển mục đích sử dụng đất trái pháp luật, xây dựng nhà ở trên đất nông nghiệp, đất đã có chủ trương thu hồi đất hoặc trong kế hoạch sử dụng đất hàng năm được xác định phải thu hồi đất; tổ chức kiểm tra xử lý nghiêm trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan chuyên môn, Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn thiếu trách nhiệm để xảy ra vi phạm pháp luật đất đai nhưng chưa có biện pháp ngăn chặn, xử lý.
e) Chỉ đạo nâng cao hiệu quả công tác hòa giải ở cơ sở, quan tâm giải quyết tốt các tranh chấp, khiếu nại, tố cáo về đất đai; không để xảy ra tình trạng chậm giải quyết, giải quyết kéo dài dẫn đến khiếu kiện đông người, vượt cấp. 
 g) Phối hợp Sở Nội vụ, Sở Tài nguyên và Môi trường có kế hoạch đào tạo nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ đội ngũ công chức địa chính xã, phường, thị trấn có đủ phẩm chất, năng lực, bảo đảm tính chuyên nghiệp trong thực thi công vụ; phối hợp Sở Nội vụ để ổn định, khắc phục tình trạng thay đổi công chức địa chính cấp xã.
10. Tổ chức thực hiện

Giám đốc các sở, Thủ trưởng các cơ quan ban ngành cấp tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn và các tổ chức, cá nhân có liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này.

 Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chịu trách nhiệm triển khai và theo dõi việc tổ chức thực hiện Chỉ thị này. Trong quá trình thực hiện, trường hợp có khó khăn, vướng mắc, các địa phương phải kịp thời báo cáo Sở Tài nguyên và Môi trường để tổng hợp, trình Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo xử lý./.
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