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CHỈ THỊ
Thực hiện Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ
 về một số giải pháp cấp bách nhằm kiềm chế tai nạn giao thông

 và ùn tắc giao thông trên địa bàn thành phố Biên Hòa
 

Thực hiện Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ về một số giải pháp cấp bách nhằm kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông; Chỉ thị số 15/2007/CT-UBND ngày 12/3/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông; Văn bản số 5684/UBND-CNN ngày 23/7/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với cán bộ, công chức khi đến công sở làm việc bằng xe hai bánh và Nghị quyết số 32-NQ/TU ngày 07/5/2007 của Ban Thường vụ Thành ủy Biên Hòa về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ, làm giảm tai nạn giao thông trên địa bàn thành phố Biên Hòa (giai đoạn 2007-2010). 

Trước tình hình tai nạn giao thông năm 2006 và 06 tháng đầu năm 2007 trên địa bàn thành phố Biên Hòa diễn biến phức tạp, gia tăng cả về số lượng và số người chết. Để khắc phục, đẩy mạnh và kiên quyết hơn nữa các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông thể hiện việc quản lý xã hội bằng pháp luật nhằm kiềm chế tai nạn giao thông theo tinh thần Chỉ thị số 22-CT/TW ngày 24/02/2003 của Ban Bí thư Trung ương; Nghị quyết số 13/2002/NQ-CP ngày 19/11/2002 của Chính phủ; Chỉ thị số 30-CT/TU ngày 30/3/2003 của Tỉnh ủy Đồng Nai; Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa Chỉ thị:

1. Tổ chức quán triệt thực hiện nghiêm túc trong toàn thành phố Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ về một số giải pháp cấp bách nhằm kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông; trên cơ sở những nội dung giải pháp của Chính phủ đã đề ra và tình hình thực tế về trật tự an toàn giao thông tại địa phương để triển khai các giải pháp nhằm đạt hiệu quả cao nhất trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, làm giảm tai nạn giao thông.

2. Huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị thành phố trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, khắc phục những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân dẫn đến tai nạn giao thông trong thời gian qua, triển khai đồng bộ mạnh mẽ các giải pháp nhằm đảm bảo tốt trật tự an toàn giao thông, phấn đấu giảm tai nạn giao thông nghiêm trọng so với năm 2006.

3. Nâng cao tinh thần trách nhiệm của các cấp ủy Đảng chính quyền, Thủ trưởng các cơ quan đơn vị, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể, các tổ chức xã hội thành phố và từng người dân trong giữ gìn trật tự an toàn giao thông; tạo chuyển biến mạnh mẽ trong ý thức và hành động của mọi tầng lớp nhân dân trong đảm bảo trật tự an toàn giao thông. 

4. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục về trật tự an toàn giao thông và ý thức chấp hành Luật Giao thông khi tham gia giao thông đến tất cả mọi đối tượng, coi đây là biện pháp quan trọng hàng đầu để kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông.

 Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, các doanh nghiệp, các tổ chức, các đoàn thể có trách nhiệm tuyên truyền giáo dục phổ biến pháp luật trật tự an toàn giao thông cho cán bộ công chức, viên chức, người lao động và các thành viên trong tổ chức của mình gương mẫu chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông, phải có chương trình thường xuyên phổ biến các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông; khen thưởng, biểu dương người tốt việc tốt trong lĩnh vực đảm bảo trật tự an toàn giao thông, không xét thi đua, không tăng lương đối với những người vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông. Trong công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông phân công cụ thể sau:

a. Phòng Tư pháp thành phố Biên Hòa.

- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, quán triệt tới toàn thể nhân dân toàn thành phố về nội dung của Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ; hướng dẫn, giáo dục các tầng lớp nhân dân, đặc biệt là những người điều khiển các phương tiện tham gia giao thông ý thức chấp hành Luật Giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa, các Nghị định Chính phủ quy định về xử lý vi phạm hành chính trên lĩnh vực giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, đường sắt và các văn bản khác có liên quan. Tiếp tục tuyên truyền nội dung thực hiện Kế hoạch số 210/KH-UBND ngày 09/02/2006 của UBND thành phố Biên Hòa về “Vận động toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong việc thực hiện chủ trương 4 giảm: Tội phạm, ma tuý, mại dâm và tai nạn giao thông”.

b. Phòng Văn hóa Thông tin Thể thao thành phố:
 Chủ trì phối hợp Trung tâm Văn hóa Thông tin Thể thao thành phố, Đài Truyền thanh thành phố và các cơ quan liên quan tổ chức đợt tuyên truyền về Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ trên các phương tiện thông tin đại chúng, tập trung nêu cao vai trò trách nhiệm, ý thức chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông, cần chú ý phê phán những cá nhân, tổ chức, đơn vị vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông, nêu gương người tốt, việc tốt, tổ chức, đơn vị làm tốt công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Phối hợp tổ chức tốt các hội thi xây dựng các tiểu phẩm về trật tự an toàn giao thông, tuyên truyền pháp luật về trật tự an toàn giao thông.

c. Đài Truyền thanh thành phố: 
Phối hợp 26 phường, xã hàng ngày tăng cường thời lượng và tin bài phản ánh về tình hình trật tự an toàn giao thông, lên án hành vi vi phạm Luật Giao thông gây tai nạn giao thông.
d. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố:

- Quản lý chặt chẽ học sinh về chấp hành Luật Giao thông; thường xuyên nhắc nhở, đưa thông tin liên quan đến trật tự an toàn giao thông vào nội dung sinh hoạt đầu tuần, lễ chào cờ, sinh hoạt lớp, sinh hoạt Đoàn, Đội nhằm nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong giáo viên, học sinh thành phố; quy định đánh giá đạo đức đối với học sinh vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông. Từ ngày 01/9/2007 xử lý kiên quyết học sinh chưa đủ tuổi, không có giấy phép lái xe điều khiển xe môtô, xe gắn máy. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố quy định trách nhiệm của Hiệu trưởng các trường không tổ chức thực hiện nghiêm túc những quy định trên.

- Thực hiện tốt công tác giữ gìn trật tự an toàn giao thông tại các cổng trường. Phát động sâu rộng phong trào “Học sinh, sinh viên cam kết với nhà trường thực hiện nghiêm chỉnh Luật Giao thông đường bộ, nhất là khi học sinh đến trường và tan trường”. Tổ chức đưa đón học sinh bằng xe công cộng. 

đ. Liên đoàn Lao động thành phố:

- Đề nghị tiếp tục chủ trì phối hợp cùng phòng Tư pháp thành phố và Công an thành phố xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa, Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ và ý thức tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông cho toàn thể cán bộ, công nhân viên kể cả trong các doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài trên địa bàn thành phố Biên Hòa.

- Phát động phong trào công nhân viên chức chấp hành nghiêm túc Luật Giao thông trong toàn thể cán bộ, công chức thành phố. Có kế hoạch làm việc với Ban Giám đốc các doanh nghiệp trong việc đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại trước cổng các doanh nghiệp, nhất là những đơn vị đóng chân trên các tuyến giao thông, thường xuyên xảy ra ùn tắc giao thông khi công nhân vào và tan ca.

- Hướng dẫn các cơ quan đơn vị doanh nghiệp xây dựng và thực hiện tốt quy chế thi đua khen thưởng, biểu dương người tốt việc tốt trong lĩnh vực đảm bảo trật tự an toàn giao thông, không xét thi đua đối với những người cố tình vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông.

e. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố, Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp phụ nữ và các đoàn thể khác của thành phố:

- Đề nghị tiếp tục thực hiện tốt kế hoạch phối hợp vận động toàn dân tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông đến năm 2010 đã ký kết với Ban An toàn 

giao thông thành phố; đưa tiêu chí công tác tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông vào bình xét khu phố, ấp văn hóa, gia đình văn hóa hàng năm tại địa phương.

- Tổ chức phổ biến nội dung pháp luật trật tự an toàn giao thông trong các buổi sinh hoạt thường kỳ của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố và các đoàn thể, biểu dương người tốt việc tốt, phê phán các cá nhân vi phạm; nêu cao 
hơn nữa vai trò của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Đoàn, Hội trong việc giáo dục ý thức tự giác chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông trong các tầng lớp nhân dân, trước hết là đoàn viên, hội viên phải gương mẫu chấp hành.

 - Phối hợp với phòng Tôn giáo Dân tộc thành phố tuyên truyền pháp luật về trật tự an toàn giao thông, Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ đối với đồng bào các tôn giáo trên địa bàn thành phố.

g. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và Chủ tịch UBND 26 phường, xã: 

Tăng cường giáo dục cán bộ công nhân viên chức và nhân dân chấp hành nghiêm túc Luật Giao thông, Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ; đưa việc gương mẫu chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông vào tiêu chí bình xét thi đua hàng năm của đơn vị, địa phương. Tổ chức kiểm điểm giáo dục đối với cán bộ Đảng viên, công nhân viên cố tình vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông do Công an thông báo về đơn vị, địa phương.

5. Kiên quyết cưỡng chế thi hành pháp luật trật tự an toàn giao thông và nâng cao năng lực cho lực lượng Cảnh sát trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông:

Đi đôi với công tác tuyên truyền, phố biến pháp luật trật tự an toàn giao thông phải kiên quyết xử lý nghiêm những người vi phạm các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông. Để tạo được chuyển biến tích cực về công tác trật tự an toàn giao thông, phân công nhiệm vụ cụ thể sau: 

a. Công an thành phố Biên Hòa:

 Tổ chức quán triệt, thực hiện nghiêm túc những nội dung của Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ và các kế hoạch của Bộ Công an, Giám đốc Công an tỉnh tới 100% cán bộ, chiến sỹ trong đơn vị để nâng cao tinh thần trách nhiệm trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

- Triển khai thực hiện cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thời gian 3 tháng từ ngày 15/7/2007 – 15/10/2007 do Ban Giám đốc Công an tỉnh đề ra. Tập trung xử lý kiên quyết đối với những người điều khiển xe ô tô chở khách, đò chở khách, xe mô tô vi phạm Luật Giao thông đường bộ, đường thủy…

- Triển khai phương án phòng chống ùn tắc giao thông trên các tuyến đường thành phố, tăng cường kiểm tra xử lý kiên quyết đối với xe ô tô tải, xe tải 

ben đi vào đường cấm, giờ cấm; áp dụng các biện pháp nghiệp vụ để ngăn chặn và xử lý nghiêm các trường hợp đua xe trái phép, lạng lách, đánh võng, đuổi nhau trên đường phố và các hành vi chống người thi hành công vụ; thực hiện tốt công tác lập hồ sơ giáo dục, quản lý chặt chẽ số đối tượng có tiền án, tiền sự về đua xe trái phép và  biểu hiện đua xe trái phép tại địa phương.

- Hướng dẫn Tổ trật tự An toàn giao thành phố, Tổ trật tự đô thị phường, xã xây dựng kế hoạch đảm bảo trật tự đô thị trên các tuyến trọng điểm của thành phố và phường, xã, giải tỏa kiên quyết các trường hợp buôn bán chiếm dụng lòng, 
lề đường; đặc biệt thực hiện phối hợp giải tỏa dứt điểm trước ngày 30/6/2008 các trường hợp lấn chiếm đất hành lang an toàn giao thông đường bộ, đường sắt trên hệ thống quốc lộ đã được đền bù xử lý.

b. Phòng Quản lý Đô thị thành phố:

- Phối hợp với ngành đường sắt xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm hành lang an toàn giao thông đường sắt, mở đường ngang dân sinh qua đường sắt. Tham mưu, đề xuất UBND thành phố cưỡng chế phá dỡ các công trình trái phép trên các tuyến hành lang an toàn giao thông đường sắt, đường thủy.

 - Phối hợp cùng các ngành chức năng kiểm tra phát hiện, lập biên bản xử lý nghiêm đối với các hành vi xâm hại công trình giao thông, cản trở giao thông; lập hồ sơ đề nghị truy tố đối với những người có hành vi xâm hại công trình giao thông gây hậu quả nghiêm trọng đủ yếu tố cấu thành tội phạm.

- Quán triệt cho cán bộ chiến sỹ phải thực hiện đúng quy định tại Pháp lệnh Xử lý vi phạm hành chính, các Nghị định và Nghị quyết số 32 của Chính phủ trên lĩnh vực ATGT đường thủy, đường bộ, đường sắt.

- Thực hiện nghiêm việc thông báo danh sách cán bộ công chức, viên chức Nhà nước, học sinh, sinh viên và nhân dân vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông về các cơ quan, trường học, UBND phường xã, tổ nhân dân, cụm dân cư nơi người vi phạm công tác, học tập, cư trú để tổ chức kiểm điểm giáo dục, ngăn ngừa không để xảy ra tiêu cực, sai phạm trong quá trình tuần tra kiểm soát, xử lý vi phạm trật tự giao thông.

c. Ban Chỉ huy Quân sự thành phố Biên Hòa:

 - Tiếp tục triển khai công tác an toàn giao thông, Nghị quyết số 13/2002/NQ-CP, Nghị quyết số 32/2007/NQ-CP, các nghị định, chỉ thị của Chính phủ về trật tự an toàn giao thông, Chỉ thị số 28/2007/CT-BQP ngày 14/02/2007 của Bộ Quốc phòng trong toàn lực lượng vũ trang thành phố. Phát động đăng ký thi đua, trong đó 100% cán bộ, chiến sỹ, lực lượng Dân quân tự vệ có bản đăng ký quyết tâm thực hiện nghiêm Luật Giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, đường sắt, thực hiện nghiêm về quy định đội mũ bảo hiểm khi điều khiển xe môtô, gắn máy tham gia giao thông, xử lý, kỷ luật đối với những cán bộ, chiến sỹ vi phạm pháp luật trật tự an toàn giao thông, khen thưởng những cá nhân, đơn vị có thành tích xuất sắc trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

- Phân công lực lượng tham gia tuần tra và chỉ đạo chặt chẽ cho phường, xã Đội phối hợp lực lượng cùng với Công an tổ chức tuần tra kiểm soát giao thông trên địa bàn thành phố theo 2 phương án tuần tra kiểm soát ban ngày và tuần tra 
kiểm soát sau 23 giờ trên địa bàn thành phố Biên Hòa. Trong những ngày lễ, tết có kế hoạch phối hợp cùng Công an thành phố bố trí lực lượng tuần tra kiểm soát đảm bảo trật tự an toàn giao thông, bảo vệ an toàn lễ hội, các hoạt động chính trị xã hội khác trên địa bàn thành phố Biên Hòa.
d. Chủ tịch UBND các phường, xã: 

Chỉ đạo tổ chức tốt công tác đảm bảo trật tự lòng, lề đường, vỉa hè trên các tuyến đường thuộc địa bàn, giải quyết ngay các vi phạm trật tự đô thị: Lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè và hành lang an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa tại địa phương; có biện pháp không để tái vi phạm, thực hiện bằng được đường thông hè thoáng. Tiếp tục huy động lực lượng thực hiện tốt phương án tuần tra kiểm soát ban ngày và sau 23 giờ trên các tuyến, địa bàn đã được phân công nhằm phát hiện xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông, phòng chống đua xe trái phép và phòng ngừa ngăn chặn tội phạm và các vi phạm pháp luật khác trên tuyến giao thông. Có biện pháp quản lý chặt chẽ không để tái diễn việc mở đường ngang trái phép qua đường sắt, các hành vi cản trở hoặc đe dọa chạy tàu, ném đất đá lên tàu, tháo giỡ thiết bị đường sắt, quản lý chặt chẽ các bến đò thuộc phạm vi địa bàn, đình chỉ ngay hoạt động các bến đò, đò không đủ tiêu chuẩn an toàn hoặc thiếu trang bị cứu sinh theo quy định. 

6. Công tác tổ chức giao thông và xử lý các đoạn đường đen về tai nạn giao thông:

- Phòng Quản lý Đô thị thành phố Biên Hòa:

  + Chủ trì phối hợp cùng Công an thành phố khảo sát đánh giá thực trạng về cơ sở hạ tầng giao thông của thành phố để đề xuất UBND thành phố trong việc đầu tư nâng cấp, mở rộng, hoặc xây dựng các tuyến đường mới, nhất là các tuyến đường ngang nối liền với các trục đường chính của thành phố, nhằm đảm bảo các phương tiện tham gia lưu thông được thông suốt. 

+ Chủ trì cùng Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố kiểm tra lập danh sách đề xuất UBND thành phố giải tỏa dứt điểm trước ngày 30/6/2008 các trường hợp lấn chiếm đất hành lang an toàn giao thông đường bộ, đường sắt trên hệ thống quốc lộ đã được đền bù xử lý. Thường xuyên kiểm tra phát hiện, đề nghị UBND thành phố cưỡng chế, phá dỡ các công trình trái phép trên đất hành lang an toàn quốc lộ thuộc địa bàn thành phố, cùng với các phường, xã duy trì không để tái lấn chiếm.
+ Rà soát phân loại các điểm giao cắt đường bộ với đường sắt để phối hợp ngành đường sắt thiết lập đường ngang có phòng vệ phù hợp với quy định hiện hành.

+ Rà soát lại hệ thống biển báo cọc tiêu, đèn tín hiệu, đèn chiếu sáng trên những tuyến đường được phân cấp quản lý có biện pháp bổ sung, lắp đặt mới kịp thời, kẻ lại các lằn sơn phân luồng, tuyến đã bị mờ, để đảm bảo phục vụ tốt cho hướng dẫn giao thông, đảm bảo an toàn giao thông tại các công trình đang thi công 
và các tuyến đường đang khai thác. Đối với các tuyến đường thường xảy ra tai nạn giao thông khẩn trương đề xuất các biện pháp khắc phục; Triển khai thực hiện nhanh các dự án đã được UBND tỉnh cho phép triển khai thực hiện tại thành phố Biên Hòa.
+ Phối hợp với các ngành chức năng của tỉnh và thành phố rà soát lại việc phân luồng, phân tuyến đảm bảo thông suốt, nhất là trong các tuyến nội ô và các khu công nghiệp. Phối hợp với các lực lượng chức năng thực hiện tốt Chỉ thị 01/2004/CT-TTg ngày 02/01/2004 của Thủ tướng Chính phủ về việc chấn chỉnh hoạt động vận tải khách liên tỉnh bằng ôtô. 

+ Tổ chức thực hiện tốt công tác bảo vệ các công trình giao thông, báo cáo kịp thời các công trình giao thông bị hư hỏng, đề xuất các vị trí cần lắp đặt hệ thống đèn cảnh báo giao thông; kiểm tra xử lý nghiêm hành vi vi phạm lấn chiếm lòng đường, vỉa hè và những công trình thi công không tuân theo các quy định về an toàn giao thông.

7. Tổ chức thực hiện:

a. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, các ngành, đoàn thể và UBND 26 phường, xã căn cứ Chỉ thị này, xây dựng kế hoạch triển khai, tổ chức thực hiện nghiêm túc trong đơn vị địa phương mình, chậm nhất vào ngày 10/9/2007 kế hoạch phải được gửi về Văn phòng HĐND-UBND thành phố và Ban An toàn giao thông (qua Thường trực Ban ATGT- Công an thành phố Biên Hòa) để tập hợp báo cáo tỉnh đúng thời gian quy định.

Hàng tháng các đơn vị, địa phương báo cáo tình hình kết quả đạt được  vào ngày 25, báo cáo quý vào 25 tháng cuối quý, 6 tháng vào ngày 25/6 và báo cáo năm vào ngày 25/11/2007 về  thành phố để tập hợp, phân tích đánh giá tình hình và báo cáo về trên theo quy định (qua đội Tổng hợp Công an thành phố).

b. Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố: Phân bổ, cấp phát kịp thời kinh phí hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phù hợp với nhu cầu thường xuyên của các đơn vị trực tiếp làm nhiệm vụ đảm bảo trật tự an toàn giao thông, đồng thời hướng dẫn, kiểm tra việc tiếp nhận và sử dụng kinh phí của các đơn vị theo đúng quy định pháp luật, trong đó ưu tiên kinh phí trang bị phương tiện phục vụ tốt công tác tuần tra kiểm soát giao thông; lắp đặt hệ thống phương tiện giám sát giao thông tại những điểm phức tạp trên địa bàn thành phố; hệ thống đèn tín hiệu đảm bảo giao thông; công tác tuyên truyền vận động nhân dân tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

c. Thường trực Ban ATGT thành phố có trách nhiệm kiểm tra, theo dõi, đôn đốc các đơn vị, địa phương thực hiện kế hoạch và tập hợp báo cáo gửi về Ban ATGT tỉnh Đồng Nai, Thường trực Thành ủy và UBND thành phố theo quy định.

Chỉ thị này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký./.
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