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CHỈ THỊ
Về tổ chức Đại hội Thể dục, thể thao các cấp và

Đại hội Thể dục, thể thao tỉnh Đồng Nai lần thứ X năm 2025 - 2026

Căn cứ Hướng dẫn số 2229/HD-BVHTTDL ngày 28/5/2024 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp tiến tới Đại hội Thể thao toàn quốc lần thứ X năm 2026; để công tác tổ chức Đại hội Thể dục, thể thao các cấp và Đại hội Thể dục, thể thao tỉnh Đồng Nai lần thứ X năm 2025 - 2026 diễn ra đúng quy định, đảm bảo chất lượng; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, chủ tịch UBND các huyện, thành phố và đề nghị các cơ quan có liên quan tập trung chỉ đạo, thực hiện tốt các nhiệm vụ, công việc sau đây: 
1. Đại hội Thể dục, thể thao các cấp đạt được các mục tiêu sau
a) Đẩy mạnh triển khai thực hiện Kết luận số 70-KL/TW ngày 31/01/2024 của Bộ Chính trị về phát triển thể dục, thể thao trong giai đoạn mới.

b) Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, tạo sự chuyển biến sâu sắc về nhận thức của các cấp, các ngành và toàn xã hội về vai trò, tầm quan trọng của thể dục thể thao trong việc nâng cao sức khỏe, thể lực của nhân dân; đẩy mạnh Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, góp phần phát huy giá trị văn hóa con người Đồng Nai phát triển toàn diện.
c) Tổ chức chặt chẽ, chu đáo, tiết kiệm, có quy mô và nội dung phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế của từng đơn vị, địa phương nhằm góp phần làm phong phú đời sống văn hóa, tinh thần của nhân dân, thúc đẩy phong trào thi đua lao động sản xuất, góp phần tích cực vào sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. Tích cực huy động các nguồn lực của xã hội vào việc tổ chức Đại hội.

d) Đầu tư, nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị chuyên môn, đồng thời nâng cao năng lực quản lý, tổ chức và điều hành của đội ngũ cán bộ, trọng tài trong hoạt động thể dục thể thao.

đ) Thông qua Đại hội kiểm tra, đánh giá kết quả phát triển sự nghiệp thể dục, thể thao từ Đại hội lần thứ IX năm 2021 - 2022 đến nay, qua đó xây dựng kế hoạch, tuyển chọn lực lượng vận động viên và tích cực chuẩn bị tham gia Đại hội Thể thao toàn quốc lần thứ X năm 2026.
2. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì và phối hợp với các địa phương, đơn vị thực hiện các nhiệm vụ:
a) Tuyên truyền sâu rộng mục đích, ý nghĩa, yêu cầu của Đại hội Thể dục, thể thao các cấp và Đại hội Thể dục, thể thao tỉnh Đồng Nai lần thứ X năm 2025 - 2026.
b) Tham mưu thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức và Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục, thể thao các cấp và Đại hội Thể dục, thể thao tỉnh Đồng Nai lần thứ X năm 2025 - 2026 trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.

c) Lập dự toán công tác chuẩn bị và tổ chức Đại hội Thể dục, thể thao cấp tỉnh; ban hành điều lệ chung và điều lệ từng môn; có kế hoạch sửa chữa, nâng cấp hoặc xây dựng mới cơ sở vật chất kỹ thuật, phục vụ việc tập luyện và thi đấu các môn thể thao trong và sau Đại hội Thể dục, thể thao.

d) Hỗ trợ, đôn đốc các địa phương, đơn vị tổ chức Đại hội Thể dục, thể thao cấp cơ sở; chuẩn bị chu đáo các điều kiện phục vụ tổ chức tốt các hoạt động trong chương trình Đại hội Thể dục thể thao cấp tỉnh, qua đó, tuyển chọn lực lượng vận động viên tham gia thi đấu tại Đại hội Thể thao toàn quốc lần thứ X năm 2026. 

đ) Tham mưu trình Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng các cá nhân, tập thể đạt thành tích suất xắc, điển hình trong công tác tổ chức tốt Đại hội Thể dục, thể thao toàn tỉnh. 

e) Bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn xã hội trong suốt quá thời gian tổ chức Đại hội từ cấp cơ sở đến cấp tỉnh.

3. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện các nhiệm vụ sau:

a) Chỉ đạo các xã, phường, thị trấn tổ chức Đại hội Thể dục, thể thao cấp xã; tuyên truyền, vận động các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tổ chức Đại hội Thể dục thể thao.

b) Tiến hành tổ chức Đại hội Thể dục, thể thao cấp huyện.

c) Tuyển chọn, chuẩn bị lực lượng vận động viên tham gia Đại hội Thể dục, thể thao cấp tỉnh năm 2025 - 2026.

d) Phối hợp bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn xã hội trong suốt thời gian tổ chức Đại hội Thể dục, thể thao từ cấp cơ sở đến cấp tỉnh. 

4. Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh tùy vào tình hình thực tế của đơn vị, tiến hành xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục, thể thao cấp ngành, qua đó, tuyển chọn lực lượng vận động viên tham gia Đại hội cấp tỉnh.

5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai, các hội, đoàn thể tích cực tham gia và chỉ đạo cơ sở cùng tổ chức thực hiện, góp phần cho Đại hội Thể dục, thể thao toàn tỉnh Đồng Nai tổ chức thành công.

6. Các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa khẩn trương xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện theo chỉ đạo nêu trên, đảm bảo Đại hội Thể dục, thể thao các cấp được tổ chức thành công tốt đẹp.

7. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện của các đơn vị, địa phương; kịp thời báo cáo kết quả thực hiện và tham mưu đề xuất Chủ tịch UBND tỉnh xem xét chỉ đạo xử lý các vấn đề phát sinh.

Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các đơn vị có liên quan khẩn trương tổ chức triển khai Chỉ thị này; kết quả thực hiện Chỉ thị gửi Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch để tổng hợp, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh./.
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