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CHỈ THỊ
Về việc thực hiện một số biện pháp chấn chỉnh tình trạng lạm dụng

yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản
khi thực hiện thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Ngày 25/7/2007, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai đã ban hành Chỉ thị số 29/2007/CT-UBND về việc cấp bản sao từ sổ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký theo Nghị định số 79/2007/NĐ-CP ngày 18/5/2007 của Chính phủ. Qua tổng kết công tác chứng thực từ năm 2007 đến nay cho thấy công tác chứng thực đã đạt được những kết quả nhất định, hoạt động chứng thực trên địa bàn tỉnh đã từng bước ổn định, trình tự thủ tục về lĩnh vực chứng thực được đơn giản và công khai, giảm thời gian, chi phí đi lại của tổ chức, cá nhân. Ủy ban nhân dân cấp huyện và cấp xã đã chú trọng việc giải quyết thủ tục hành chính về chứng thực, tạo điều kiện thuận lợi và đáp ứng nhu cầu chứng thực của tổ chức và công dân, khẳng định ngày càng rõ hơn vị trí, vai trò quan trọng của hoạt động chứng thực trong đời sống xã hội. Tuy nhiên, trên thực tế một số cơ quan, tổ chức khi thực hiện thủ tục hành chính vẫn chưa áp dụng Khoản 2, Điều 6 Nghị định số 79/2007/NĐ-CP (hiện nay đã được thay thế bởi Khoản 1, Điều 6 Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 16/02/2015 của Chính phủ về cấp bản sao từ sổ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký và chứng thực hợp đồng, giao dịch) quy định về việc đối chiếu bản chính và ký xác nhận bản sao giấy tờ không có chứng thực, dẫn đến tình trạng lạm dụng yêu cầu bản sao có chứng thực ngày càng trở nên phổ biến, gây phiền hà cho người dân, lãng phí cho xã hội và cơ quan Nhà nước phải thực hiện công việc quá tải về chứng thực.

Để triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 20/6/2014 của Thủ tướng Chính phủ về một số biện pháp chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản khi thực hiện thủ tục hành chính và Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 16/02/2015 của Chính phủ, đồng thời nhằm đẩy mạnh công tác cải cách thủ tục hành chính nói riêng và công tác cải cách hành chính nói chung, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:

 1. Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn có trách nhiệm
a) Tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 20/6/2014 của Thủ tướng Chính phủ đến các cơ quan, tổ chức, cá nhân và nghiêm chỉnh chấp hành nội dung quy định tại Điều 6 Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 16/02/2015 của Chính phủ tại cơ quan, đơn vị trực thuộc về quyền của các cá nhân, tổ chức khi trực tiếp thực hiện thủ tục hành chính trong trường hợp pháp luật quy định nộp bản sao thì cơ quan, tổ chức có trách nhiệm tiếp nhận bản sao, không được yêu cầu bản sao có chứng thực nhưng có quyền yêu cầu xuất trình bản chính để đối chiếu. Người đối chiếu có trách nhiệm xác nhận tính chính xác của bản sao so với bản chính.
b) Khẩn trương tiến hành rà soát các văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân các cấp ban hành hoặc những văn bản do cơ quan, tổ chức trực thuộc ban hành dưới hình thức quyết định, thông báo, công văn và các hình thức văn bản khác, phát hiện những quy định về thủ tục hành chính trái với quy định tại Điều 6 Nghị định số 23/2015/NĐ-CP thì báo cáo cơ quan Tư pháp cùng cấp để phối hợp kiến nghị cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, hủy bỏ hoặc bãi bỏ theo quy định.
c) Tăng cường kiểm tra cách thức tổ chức thực hiện cơ chế “Một cửa”; “Một cửa liên thông” tại cơ quan đơn vị; chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao có chứng thực giấy tờ, văn bản trái với quy định tại Điều 6 Nghị định số 23/2015/NĐ-CP.

d) Bố trí đủ nguồn nhân lực, cơ sở vật chất đáp ứng yêu cầu sao giấy tờ, văn bản của cá nhân, tổ chức khi thực hiện thủ tục hành chính. Thường xuyên quan tâm công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, giáo dục ý thức, trách nhiệm của công chức, viên chức trực tiếp tiếp nhận hồ sơ, giải quyết thủ tục hành chính.

2. Sở Tư pháp có trách nhiệm
a) Phối hợp Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch kiện toàn, củng cố cơ quan Tư pháp địa phương đồng thời tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ tư pháp cấp huyện, cấp xã nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, ý thức trách nhiệm khi thực hiện chứng thực, đảm bảo giải quyết kịp thời yêu cầu của người dân.
b) Nâng cao chất lượng công tác thẩm định văn bản quy phạm pháp luật, gắn kết công tác thẩm định văn bản quy phạm pháp luật với công tác kiểm soát thủ tục hành chính, bảo đảm các dự thảo văn bản quy phạm pháp luật có quy định về thủ tục hành chính phù hợp với quy định tại Điều 6 của Nghị định số 23/2015/NĐ-CP.
c) Tăng cường việc kiểm tra, thanh tra hoạt động chứng thực của Phòng Tư pháp, Ủy ban nhân dân cấp xã, các tổ chức hành nghề công chứng; có biện pháp chấn chỉnh tình hình lạm dụng yêu cầu bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản khi thực hiện thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức, đoàn thể phối hợp với Sở Tư pháp tuyên truyền, phổ biến nội dung của Chỉ thị này trong thành viên của tổ chức mình và Nhân dân.

4. Đề nghị Báo Đồng Nai, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai có kế hoạch tuyên truyền thường xuyên, rộng rãi nội dung của Chỉ thị này trên các phương tiện thông tin đại chúng để người dân, tổ chức biết, thực hiện.
5. Tổ chức thực hiện

a) Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn nghiêm túc, khẩn trương triển khai thực hiện Chỉ thị này, có văn bản chỉ đạo cụ thể và thường xuyên kiểm tra các đơn vị trực thuộc trong việc triển khai thực hiện chỉ thị, sớm khắc phục tình trạng lạm dụng yêu cầu bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản khi thực hiện thủ tục hành chính; báo cáo kết quả thực hiện theo định kỳ 06 tháng (tính từ ngày 01/10 năm trước đến ngày 31/3 năm sau và gửi trước ngày 15/4 hàng năm) và hàng năm (tính từ ngày 01/10 năm trước đến ngày 30/9 năm sau và gửi trước ngày 15/10 năm sau) cho Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Tư pháp).

b) Giao Sở Tư pháp theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị này, tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban nhân dân tỉnh và Bộ Tư pháp.
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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