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Đồng Nai, ngày 25 tháng 4 năm 2011


CHỈ THỊ

Về thực hiện “Tháng hành động vì trẻ em” tỉnh Đồng Nai 

(từ ngày 01/6 đến ngày 30/6 năm 2011)

Thực hiện Quyết định 267/QĐ-TTg ngày 22 tháng 02 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chương trình Quốc gia bảo vệ trẻ em giai đoạn 2011 - 2015;

Nhằm tiếp tục tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, hành động và nâng cao trách nhiệm của toàn xã hội về vai trò và tầm quan trọng của công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; nâng cao trách nhiệm của gia đình và trẻ em trong việc thực hiện quyền và bổn phận trẻ em, đảm bảo cho mọi trẻ em có cơ hội bình đẳng tiếp cận với các dịch vụ xã hội, Chủ tịch UBND tỉnh Chỉ thị: 

1. Các sở, ban, ngành, đơn vị liên quan và UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa căn cứ chức năng, nhiệm vụ, đặc điểm tình hình đơn vị, địa phương xây dựng kế hoạch thực hiện "Tháng hành động vì trẻ em" năm 2011 với chủ đề “Vì môi trường an toàn, thân thiện và lành mạnh cho mọi trẻ em” từ 01/6/2011 đến 30/6/2011. 

2. Giao trách nhiệm:

a) Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan và UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa triển khai “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2011, trong đó tập trung vào các nội dung hoạt động chủ yếu sau: 

- Phối hợp với Tỉnh đoàn, Nhà Thiếu nhi và các Báo, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai tổ chức lễ phát động “Tháng hành động vì trẻ em” gắn kỷ niệm ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 và khai mạc Hè tại tỉnh.
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy phổ biến, hướng dẫn các nội dung “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2011 cho hệ thống báo cáo viên của tỉnh. 

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tư vấn bằng nhiều hình thức để giáo dục kiến thức, kỹ năng bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em phù hợp với các bậc cha mẹ, những người chăm sóc trẻ em, bản thân trẻ em; đẩy mạnh các hoạt động tư vấn, tiếp nhận và giải quyết trẻ em lang thang trở về với gia đình và cộng đồng.

- Phối hợp với các sở, ngành tổ chức tặng quà, trao học bổng cho trẻ em vùng dân tộc thiểu số, trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt; hỗ trợ phẫu thuật, chỉnh hình cho trẻ em khuyết tật; vận động tổ chức, cá nhân đỡ đầu, giúp đỡ trẻ em khó khăn. 

- Vận động cán bộ, công chức, công nhân lao động, lực lượng vũ trang trong toàn tỉnh đóng góp “Một ngày lương vì trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn”; đồng thời bằng nhiều hình thức vận động các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh đóng góp xây dựng Quỹ Bảo trợ trẻ em, chú trọng giúp đỡ đối tượng trẻ em nghèo, trẻ em vùng khó khăn, vùng sâu, vùng xa và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.
- Thu thập thông tin kịp thời những trường hợp trẻ em bị bóc lột lao động và có nguy cơ bị bóc lột lao động; trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và trẻ em có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt; trẻ em bị xâm hại tình dục, bị bạo lực, ngược đãi; dịch vụ chăm sóc tại gia đình cho trẻ em bị nhiễm HIV để có kế hoạch bảo vệ, chăm sóc; giám sát việc cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 06 tuổi và thực hiện các chính sách trợ giúp trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em sống trong gia đình nghèo…
- Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo, giám sát và đánh giá tổng kết việc thực hiện “Tháng hành động vì trẻ em”, biểu dương khen thưởng các tổ chức và cá nhân có thành tích xuất sắc trong “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2011. 
b) Sở Y tế thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho trẻ em, khám chữa bệnh miễn phí cho trẻ em dưới 06 tuổi, trẻ em nghèo vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số; triển khai thực hiện hiệu quả các chương trình mục tiêu Quốc gia như: Tiêm chủng mở rộng, phòng chống sốt xuất huyết, phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em gắn với hoạt động nhân “Ngày vi chất dinh dưỡng cho trẻ em”, phòng chống tai nạn thương tích và tổ chức cho trẻ em trong độ tuổi uống Vitamin A. Phối hợp với các đoàn thể, các bệnh viện tổ chức khám lọc bệnh, phẫu thuật cho trẻ em khuyết tật.
c) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Nhà Thiếu nhi tỉnh tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao cho trẻ em trong “Tháng hành động vì trẻ em” và trong mùa hè, dịp Tết Thiếu nhi 01/6, phối hợp với các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa chỉ đạo tổ chức các khóa dạy bơi cho trẻ em nhằm phòng, chống có kết quả tai nạn thương tích cho trẻ em do đuối nước.
d) Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức cho học sinh sinh hoạt hè, vui chơi giải trí, ôn tập kiến thức, tổ chức hội thi, cắm trại, tổ chức các hoạt động xã hội thiết thực, an toàn; phối hợp với UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tổ chức tuyên dương, khen thưởng trẻ em nghèo vượt khó, học giỏi sống tốt tại từng xã, phường, thị trấn. Phát hiện và bồi dưỡng trẻ em có năng khiếu để phát triển tài năng. Giáo dục cho trẻ em kỹ năng biết tự bảo vệ, tránh xa các nguy cơ bị lợi dụng về lao động, bị xâm hại, biết tự phòng tránh tai nạn thương tích. 

e) Sở Thông tin - Truyền thông, Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân nội dung “Tháng hành động vì trẻ em”. Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổ chức tọa đàm, xây dựng các phóng sự, bài viết nêu gương người tốt, việc tốt trong việc giúp đỡ trẻ em nghèo, tuyên truyền kết quả huy động nguồn lực trong “Tháng hành động vì trẻ em”.

g) UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa có kế hoạch triển khai phát động cụ thể và bố trí kinh phí thực hiện “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2011; trong đó chú trọng những việc làm thiết thực tập trung giải quyết những vấn đề tồn tại, bức xúc về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em tại đơn vị, địa phương. 
h) Đề nghị Ủy ban MTTQ tỉnh, Tỉnh đoàn Đồng Nai, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Hội Nông dân tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh phối hợp vận động đoàn viên, hội viên tích cực tham gia hưởng ứng “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2011.

Các sở, ngành, đơn vị có liên quan, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Chỉ thị này trước ngày 29/4/2011 và báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch về UBND tỉnh (qua Sở Lao động - Thương binh và Xã hội) trước ngày 05/7/2011. Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội theo dõi, hướng dẫn, tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện về UBND tỉnh và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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