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CHỈ THỊ
Tăng cường phát triển nông nghiệp ứng dụng 
công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, giai đoạn 2021 - 2025



Trong những năm vừa qua, sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đã được các cấp, các ngành quan tâm chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện bước đầu có hiệu quả. Nhận thức của các doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ chức, cá nhân về nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đã được nâng lên.
Nhiều cơ chế chính sách mới được ban hành đã khuyến khích doanh nghiệp, hợp tác xã đầu tư vào sản xuất, bảo quản, chế biến nông sản áp dụng các quy trình sản xuất nông nghiệp tốt, ứng dụng công nghệ cao vào một số khâu của sản xuất như ứng dụng công nghệ tưới tiết kiệm, nhà lưới, nhà màng, sử dụng một số giống cây trồng được sản xuất theo phương pháp nuôi cấy mô, ứng dụng công nghệ sinh học trong khâu xử lý chất thải chăn nuôi.
Bên cạnh những kết quả đạt được, phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Đồng Nai còn nhiều khó khăn, hạn chế như: Chưa có nhiều sản phẩm nông nghiệp được cấp có thẩm quyền công nhận là sản phẩm nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; chưa có nhiều doanh nghiệp, hợp tác xã được công nhận là tổ chức nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; chưa hình thành và phát triển các khu, vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. 
Để tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, giải quyết các khó khăn, hạn chế trong phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao và thực hiện thắng lợi các mục tiêu tại Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XI đề ra. Đồng thời, để tiếp tục ứng dụng mạnh hơn về khoa học, công nghệ vào sản xuất, bảo quản và chế biến; gắn với việc hoàn thiện mối quan hệ phân phối lợi ích để phát triển sản xuất, chế biến nông sản, thủy sản ứng dụng công nghệ cao theo hướng nâng cao chuỗi giá trị gia tăng và phát triển bền vững. Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, đơn vị có liên quan và địa phương thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:
1. Nhiệm vụ chung
Các sở, ban, ngành của tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao để triển khai thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ sau:
[bookmark: _GoBack]a) Tăng cường quán triệt, tuyên truyền, phổ biến nội dung và kết quả triển khai thực hiện công tác phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao theo Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XI, Kế hoạch số 97- KH/TU ngày 29/12/2008 về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 05/8/2008 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn, Nghị quyết số 18/2020/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 05 năm 2021 - 2025 của tỉnh Đồng Nai, Đề án nghiên cứu khả thi về phát triển bền vững nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao của Israel trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030 và các Nghị quyết, văn bản khác có liên quan đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các cơ quan và toàn thể nhân dân thông qua các cuộc họp, hội nghị, phương tiện thông tin đại chúng. Xây dựng tài liệu tuyên truyền, phổ biến về các mô hình, cơ chế chính sách phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh.
b) Tăng cường triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ về phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao giao tại các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh và các văn bản có liên quan.
c) Đẩy mạnh ứng dụng các các tiến bộ kỹ thuật mới, sử dụng giống mới có năng suất, chất lượng cao, chống chịu được sâu bệnh, có thời gian sinh trưởng ngắn vào sản xuất nông sản của tỉnh. Đối với giống mới, hàng năm cần tiến hành tổng kết rút kinh nghiệm. Áp dụng rộng rãi biện pháp phòng trừ dịch bệnh tổng hợp với các chế phẩm từ vi sinh vật để đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Tiến hành xây dựng quy trình kỹ thuật canh tác đối với từng loại cây trồng.
d) Khuyến khích, tạo điều kiện cho doanh nghiệp, hợp tác xã thu mua, chế biến nông sản tham gia dự án hoặc phương án hợp tác, liên kết sản xuất và tiêu thụ nông sản có các chứng chỉ về an toàn thực phẩm, thực hành sản xuất nông nghiệp tốt theo quy định của pháp luật Việt Nam, quy định của thế giới.
đ) Áp dụng hệ thống các tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật trong kiểm định giống, thực vật, động vật, thủy sản; đồng thời nghiên cứu, xây dựng quy trình kỹ thuật của địa phương, nhằm cải thiện năng suất, chất lượng giống cây trồng, vật nuôi.  Đẩy mạnh đầu tư cơ giới hóa, hiện đại hóa trang thiết bị và cơ sở vật chất; ứng dụng toàn diện và đồng bộ các kỹ thuật phục vụ sản xuất các mặt hàng nông sản chủ lực của tỉnh theo hướng bền vững, không gây hại cho môi trường.
e) Tăng cường hợp tác với các trường đại học, trung tâm nghiên cứu, các nước trong khu vực và thế giới về khoa học công nghệ trong sản xuất, phòng chống dịch bệnh, bảo quản, chế biến nông sản; thiết lập hệ thống thông tin quản lý nông sản trên địa bàn tỉnh.
g) Tăng cường công tác đào tạo, tập huấn cho cán bộ, công chức, viên chức trong việc tiếp thu những tiến bộ khoa học mới trong phát triển vùng sản xuất hàng hóa lớn một cách bền vững; xây dựng được lực lượng cán bộ kỹ thuật để hướng dẫn nông dân sản xuất theo đúng quy trình sản xuất hàng hóa tập trung. Tăng cường công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn; công tác tập huấn, đào tạo chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho người dân trong vùng có dự án hoặc phương án sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
2. Nhiệm vụ cụ thể
a) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan thực hiện các nhiệm vụ sau:
- Tăng cường hướng dẫn các tổ chức, cá nhân về trình tự, thủ tục hồ sơ công nhận vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; doanh nghiệp, hợp tác xã nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.
- Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các đề án, chương trình, dự án liên quan đến phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; phát triển cơ giới hóa trong nông nghiệp; quy hoạch vùng sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh.
- Nghiên cứu, trình cấp có thẩm quyền ban hành chính sách xây dựng vùng sản xuất hàng hóa tập trung ứng dụng công nghệ cao.
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, đơn vị trực thuộc Sở tăng cường công tác chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho nông dân; lồng ghép các chương trình, dự án để xây dựng và nhân rộng các mô hình sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.
b) Sở Khoa học và Công nghệ chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan thực hiện các nhiệm vụ sau:
- Trình cấp có thẩm quyền phê duyệt và tổ chức triển khai có hiệu quả phương án liên kết các trường, các viện nghiên cứu; đưa chuyên gia, cán bộ khoa học kỹ thuật về địa phương hỗ trợ nông dân ứng dụng kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp, đẩy mạnh tiến bộ khoa học công nghệ vào sản xuất;
- Tăng cường triển khai các đề tài, dự án khoa học công nghệ cấp tỉnh liên quan đến nghiên cứu, ứng dụng chuyển giao tiến bộ kỹ thuật mới vào sản xuất nông nghiệp;
- Tăng cường cung cấp thông tin, hướng dẫn cho các tổ chức, cá nhân quy định về đăng ký sở hữu công nghiệp dưới dạng nhãn hiệu, chỉ dẫn địa lý cho các sản phẩm nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn;
c) Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan cập nhật, điều chỉnh bổ sung nhu cầu sử dụng đất để phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao vào quy hoạch tỉnh, kế hoạch sử dụng đất cấp tỉnh và quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp huyện nhằm đảm bảo thống nhất, đồng bộ với định hướng, chiến lược phát triển kinh tế - xã hội chung trên địa bàn tỉnh.
d) Sở Công thương chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tăng cường công tác quản lý nhà nước các nhiệm vụ về phát triển ngành công nghiệp chế biến nông sản, các nhà máy, cơ sở chế biến ứng dụng công nghệ cao phù hợp với quy hoạch phát triển cơ sở chế biến và vùng nguyên liệu trên địa bàn; tổ chức hội chợ, triển lãm công nghệ cao trong nông nghiệp và sản phẩm nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. 
đ) Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan thực hiện các nhiệm vụ sau:
- Tổ chức các hoạt động xúc tiến đầu tư để thu hút các doanh nghiệp tham gia  đầu tư các dự án sản xuất, chế biến nông sản ứng dụng công nghệ cao
- Trên cơ sở đề xuất của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về danh mục các dự án đầu tư về kết cấu hạ tầng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn liền với tăng cường năng lực phòng, chống, giảm nhẹ thiên tai, thích ứng biến đổi khí hậu; Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh về chủ trương đầu tư, khả năng cân đối và bố trí nguồn vốn đầu tư theo quy định.
e) UBND các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa
- Xác định và cập nhật các vùng sản xuất nông nghiệp tập trung ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn vào trong quy hoạch sử dụng đất cấp huyện giai đoạn 2021 - 2030; 
- Tổ chức xây dựng các vùng sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn huyện, trọng tâm là hình thành và phát triển vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao tập trung, quy mô lớn, liền vùng, liền thửa, có hạ tầng kỹ thuật  phục vụ sản xuất đồng bộ  trên địa bàn. Lồng ghép việc xây dựng vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao với các nhiệm vụ phát triển của ngành, địa phương, chương trình mục tiêu quốc gia, chương trình phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương.
- Tăng cường chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn, UBND các xã, phường, thị trấn rà soát, đề xuất, tổ chức triển khai có hiệu quả các chương trình, dự án nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.
- Tạo mọi điều kiện thuận lợi, giải quyết về đất đai, giải phóng mặt bằng kịp thời để triển khai các chương trình, dự án nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn địa phương quản lý.
g) Đề nghị Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức đoàn thể thực hiện các hoạt động tuyên truyền và phối hợp tập huấn nhằm nâng cao năng lực của các đoàn viên, hội viên, người dân trong việc thực hiện, tuân thủ quy định pháp luật về phát triển nông nghiệp ứng dụng cao; tổ chức giám sát, đánh giá, phản biện xã hội đối với chính sách, đề án, dự án, công trình trọng điểm phục vụ phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao của tỉnh.
3. Hiệu lực thi hành
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các sở, ban, ngành của tỉnh, UBND các huyện, thành phố Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các cơ quan liên quan gửi báo cáo bằng văn bản về Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để tổng hợp, kịp thời đề xuất tham mưu UBND tỉnh xử lý.
Yêu cầu các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung Chỉ thị này./.
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