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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường các biện pháp bảo đảm 
trật tự an toàn giao thông đường sắt trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Thời gian qua, mặc dù các ngành chức năng, các cấp chính quyền đã thực hiện nhiều biện pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông (ATGT) trên tuyến đường sắt Bắc - Nam qua địa bàn tỉnh. Nhưng tình hình trật tự ATGT đường sắt diễn ra khá phức tạp, tập trung nhiều tại các điểm giao cắt giữa đường bộ và đường sắt (đường ngang, cầu chung); người điều khiển phương tiện giao thông đường bộ không chấp hành hệ thống biển báo, tín hiệu khi đi qua đường sắt, nhiều trường hợp cố tình vượt qua đường sắt khi có tàu đến hoặc bộ hành đi đứng, nằm, ngồi trên đường sắt dẫn đến tai nạn; tình trạng lấn chiếm hành lang an toàn đường sắt làm ảnh hưởng đến tầm quan sát của người điều khiển xe và lái tàu; tự mở lối đi qua đường sắt còn xảy ra nhiều; nạn trộm cắp vật tư, thiết bị đường sắt, ném đất đá lên tàu hỏa đe dọa trực tiếp an toàn chạy tàu nhưng chưa được phòng ngừa, ngăn chặn hiệu quả. Tai nạn giao thông đường sắt năm 2010 gia tăng đáng lo ngại, xảy ra 13 vụ (tăng 02 vụ), làm chết 11 người (chưa giảm), bị thương 03 người (tăng 03 người); Quý I năm 2011 tiếp tục xảy ra ở mức cao: 05 vụ, làm chết 07 người, bị thương 24 người, có vụ gây hậu quả đặc biệt nghiêm trọng xảy ra vào ngày 06/02/2011 trên cầu Ghềnh đi qua địa bàn thành phố Biên Hòa, làm chết và bị thương nhiều người, phá hủy và hỏng nặng nhiều xe ôtô. Nguyên nhân của tình trạng trên, trước hết thuộc về cán bộ, nhân viên có liên quan của ngành đường sắt, của UBND các địa phương có tuyến đường sắt đi qua trong trách nhiệm quản lý Nhà nước về trật tự ATGT, đồng thời do ý thức chấp hành quy định của Luật Đường sắt của người tham gia giao thông và người dân sống ven tuyến đường sắt còn nhiều hạn chế. 
Để tăng cường hơn nữa các biện pháp bảo đảm an ninh trật tự, ATGT đường sắt trên địa bàn tỉnh, phòng ngừa, hạn chế tai nạn giao thông đường sắt, Chủ tịch UBND tỉnh Chỉ thị:

1. Cơ quan Thường trực Ban An toàn Giao thông tỉnh 
a) Chủ trì, phối hợp các ngành thành viên Ban ATGT tỉnh, Báo Đồng Nai, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai và Ban An toàn Giao thông các huyện, thị xã, thành phố có tuyến đường sắt đi qua tiếp tục đẩy mạnh các biện pháp tuyên truyền, hướng dẫn pháp luật về trật tự ATGT đường sắt, trong đó tập trung nhiều vào các nguy cơ mất an toàn giao thông, vào đối tượng là người điều khiển xe cơ giới, người dân và học sinh cư trú ven tuyến đường sắt.

b) Phối hợp các ngành, các đơn vị của ngành đường sắt có trách nhiệm quản lý tuyến đường sắt qua địa bàn tỉnh xác định các “Điểm đen”, các điểm giao cắt giữa đường bộ và đường sắt thường xảy ra tai nạn giao thông, nghiên cứu nguyên nhân, tham mưu UBND tỉnh kiến nghị Bộ GTVT giải pháp phòng ngừa, xử lý nhằm hạn chế tai nạn giao thông xảy ra.

c) Theo dõi báo cáo UBND tỉnh về tình hình, kết quả công tác phối hợp thực hiện các biện pháp bảo đảm trật tự ATGT đường sắt giữa các sở, ngành liên quan của tỉnh và các đơn vị thuộc ngành đường sắt. 
2. Sở Giao thông Vận tải
a) Chủ trì, phối hợp UBND các địa phương, các đơn vị thuộc ngành đường sắt và các ngành liên quan khảo sát, rà soát và tham mưu UBND tỉnh lập quy hoạch tổng thể hệ thống đường ngang, thống nhất với Bộ Giao thông Vận tải nhằm từng bước xóa bỏ sự bất hợp lý của hệ thống đường ngang hiện nay trên địa bàn tỉnh.

b) Phối hợp Công an tỉnh và UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa có tuyến đường sắt đi qua và các đơn vị ngành đường sắt thường xuyên tổ chức tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn pháp luật về đường sắt và bảo đảm trật tự ATGT vận tải đường sắt; đẩy nhanh tiến độ thực hiện Quyết định 1856/QĐ-CP ngày 27/12/2007 của Thủ tướng Chính phủ về lập lại trật tự hành lang an toàn đường bộ, đường sắt. Kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính theo thẩm quyền đối với những hành vi vi phạm về bảo đảm an toàn công trình và trật tự hành lang an toàn đường sắt; khắc phục hậu quả các sự cố hoặc tai nạn giao thông đường sắt.

c) Phối hợp với các đơn vị ngành đường sắt phân loại đường ngang qua đường sắt, có kế hoạch lập phương án cùng ngành đường sắt đầu tư kinh phí nâng cấp sửa chữa các đường ngang hợp pháp có chắn, đề xuất lắp đặt các đèn báo hiệu tự động đối với các đường ngang không có người gác, có biện pháp giải quyết các “Điểm đen” thường xảy ra tai nạn giao thông tại đường ngang giao cắt với đường bộ, kiến nghị, đình chỉ đường ngang dân sinh bất hợp pháp.

d) Phối hợp Công an tỉnh theo dõi, phân tích nguyên nhân tai nạn giao thông, đề xuất biện pháp hữu hiệu nhằm hạn chế tai nạn giao thông đường sắt. 

3. Công an tỉnh
a) Chỉ đạo lực lượng Công an phối hợp các đơn vị ngành đường sắt và các cấp, các ngành có liên quan triển khai các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự tuyến đường sắt qua địa bàn tỉnh; tập trung công tác điều tra cơ bản, nắm chắc tình hình trên tuyến; xác minh làm rõ các vụ trộm cắp vật tư, phụ kiện, thiết bị đường sắt, các vụ ném đất đá, chất bẩn lên các đoàn tàu để có biện pháp xử lý nghiêm minh; tăng cường lực lượng tuần tra kiểm soát địa bàn đường sắt, căn cứ diễn biến tình hình bố trí lực lượng cảnh sát, công an phường, xã, thị trấn tại các điểm giao cắt đường bộ và đường sắt để xử lý kiên quyết các trường hợp cố tình vượt tín hiệu đèn đỏ, vượt gác chắn; tổ chức kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính theo thẩm quyền đối với những hành vi vi phạm về bảo đảm an ninh trật tự, ATGT vận tải đường sắt; có kế hoạch phối hợp với các thành viên Tiểu ban an ninh trật tự đường sắt tỉnh Đồng Nai và Thanh tra đường sắt khu vực kiểm tra, phát hiện, lập biên bản đề nghị xử lý đối với cán bộ, nhân viên ngành đường sắt không thực hiện đúng quy trình, thiếu trách nhiệm trong bảo vệ vật tư thiết bị đường sắt và bảo đảm an toàn chạy tàu, thực hiện nghiêm túc Quy chế phối hợp 2758/QCLN và 1053/QC-LN giữa Tổng cục Cảnh sát, Tổng cục An ninh với Tổng công ty Đường sắt Việt Nam.

b) Phối hợp các đơn vị ngành đường sắt bảo đảm an ninh trật tự, ATGT cho các đoàn tàu chở Lãnh đạo cấp cao của Đảng, Nhà nước và các đoàn khách Quốc tế, tàu chở hàng đặc biệt qua địa bàn tỉnh.

c) Phối hợp với các ngành, UBND cấp huyện, các tổ chức chính trị xã hội triển khai các biện pháp tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông đường sắt trong cán bộ nhân dân, nhằm đảm bảo tốt an ninh trật tự, ATGT đường sắt.

d) Phối hợp các đơn vị ngành đường sắt, các ngành của tỉnh, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa trong thực hiện Quyết định 1856/QĐ-CP ngày 27/12/2007 của Thủ tướng Chính phủ về lập lại trật tự hành lang an toàn đường bộ, đường sắt.

đ) Chủ trì tổ chức điều tra, giải quyết các vụ tai nạn giao thông đường sắt và phối hợp các lực lượng chức năng, các địa phương giải quyết các sự cố, tai nạn giao thông đường sắt xảy ra trên địa bàn.

4. Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Đồng Nai, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai: Tổ chức biên soạn tài liệu, tuyên truyền Luật Đường sắt và các quy định pháp luật khác về ATGT đường sắt đến cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân. Các cơ quan thông tin đại chúng của tỉnh, các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa xây dựng các nội dung, chương trình, phóng sự tuyên truyền trên đài, báo, phổ biến các quy định của pháp luật về ATGT nói chung, về bảo đảm ATGT đường sắt nói riêng với nội dung thiết thực, cụ thể, dễ hiểu, dễ nhớ, để nhân dân biết chấp hành; đồng thời khen thưởng kịp thời những cá nhân tập thể điển hình tiên tiến và lên án, phê phán những hành động, việc làm gây mất ATGT đường sắt, hướng dư luận xã hội vào những vấn đề cấp bách cần quan tâm trong lĩnh vực bảo đảm trật tự ATGT đường sắt trên địa bàn.

5. Sở Giáo dục và Đào tạo: Tăng cường công tác giáo dục pháp luật về trật tự ATGT đường sắt cho cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên nhằm nâng cao ý thức tự giác chấp hành khi tham gia giao thông; chú trọng tổ chức chọn lọc những nội dung cần thiết về bảo đảm trật tự ATGT đường sắt để phổ biến, giáo dục cho học sinh, sinh viên phù hợp với ngành học, cấp học. Chủ trì, phối hợp với Đoàn Thanh niên, các đơn vị, ngành liên quan tiếp tục duy trì và nhân rộng phong trào “Em yêu đường sắt quê em” trong thanh thiếu niên, học sinh các xã, phường, thị trấn, trường học dọc tuyến đường sắt. 

6. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai: Chủ động phối hợp với các tổ chức chính trị xã hội, đoàn thể tăng cường hơn nữa công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân tự giác chấp hành tốt các quy định pháp luật về trật tự ATGT đường sắt; tiếp tục đẩy mạnh phong trào: “Toàn dân tham gia giữ gìn trật tự ATGT” đến các cơ sở xã, phường, thị trấn, hộ gia đình; phát động cam kết, ký kết giao ước thi đua bảo vệ tốt an ninh trật tự đường sắt đi qua địa phương.

7. Các sở, ban, ngành: Thường xuyên tổ chức tuyên truyền, giáo dục, vận động cán bộ, nhân viên gương mẫu chấp hành các quy định pháp luật về trật tự ATGT đường sắt. Đồng thời, theo chức năng nhiệm vụ của mình, tích cực tham gia vào các hoạt động tuyên truyền quy định pháp luật về trật tự ATGT đường sắt.

8. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
a) Tổ chức tuyên truyền và phối hợp với đơn vị quản lý đường sắt, nhà ga tổ chức cho cán bộ, nhân dân địa phương tham dự các buổi học tập, tuyên truyền các văn bản, quy định khác liên quan đến công tác bảo đảm ATGT đường sắt.

b) Phối hợp với đơn vị quản lý đường sắt và các cơ quan chức năng kiên quyết giải tỏa những công trình xây dựng trái phép, vi phạm hành lang đường sắt đe dọa trực tiếp đến an toàn chạy tàu, thực hiện đúng lộ trình theo quy định tại Nghị quyết 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ và Quyết định 1856/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về lập lại trật tự hành lang an toàn đường bộ, đường sắt tại địa phương; công khai mốc chỉ giới phạm vi đất dành cho đường sắt, phạm vi hành lang an toàn giao thông đường sắt tại địa phương; tổ chức phòng ngừa, ngăn chặn và xử lý kịp thời các hành vi xâm phạm kết cấu hạ tầng đường sắt và ATGT vận tải đường sắt trên địa bàn; tổ chức cứu nạn, giải quyết các sự cố đường sắt, tai nạn giao thông đường sắt xảy ra trên địa bàn.

c) Khi xây dựng các công trình gần đường sắt phải có quy hoạch, xây dựng đường gom nội bộ, hàng rào ngăn cách với đường sắt để nhân dân và các phương tiện tham gia giao thông đường bộ đi vào lối đi hợp pháp, không để tình trạng dân tự mở lối đi vượt trái phép qua đường sắt; không cấp đất trong phạm vi đất dành cho đường sắt ảnh hưởng đến an toàn vận tải đường sắt. 
9. Công ty Quản lý Đường sắt Sài Gòn (thành viên Ban ATGT tỉnh)

Chủ động thực hiện, đồng thời tham mưu cho cơ quan quản lý cấp trên chỉ đạo các đơn vị liên quan, như: Trung tâm Thông tin tín hiệu Đường sắt Sài Gòn, Xí nghiệp đầu máy Sài Gòn, Xí nghiệp vận tải Đường sắt Sài Gòn cùng thực hiện:

a) Chủ động phương án bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông, nhất là trong mùa mưa lũ, bảo đảm giao thông thông suốt, an toàn trong mọi tình huống; quản lý tốt vật tư, thiết bị đường sắt, thông tin phối hợp kịp thời với các ngành chức năng trong việc phát hiện các hành vi trộm cắp vật tư, thiết bị đường sắt, đấu tranh ngăn chặn tệ ném đất đá, chất bẩn lên các đoàn tàu, đảm bảo tốt an ninh trật tự trên tàu và dưới ga.

b) Các đơn vị đường sắt đóng trên địa bàn Đồng Nai cần phối hợp với chính quyền các phường, xã, thị trấn có đường sắt đi qua đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền vận động quần chúng nhân dân tự giác tham gia bảo đảm trật tự ATGT đường sắt, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, tố giác những hành vi vi phạm đến ATGT đường sắt.

c) Chủ trì, phối hợp với ngành chức năng, Ủy ban nhân dân các địa phương nơi có đường sắt đi qua tiếp tục thực hiện việc lập lại trật tự hành lang an toàn đường sắt theo đúng kế hoạch phê duyệt tại Quyết định 1856/QĐ-TTg ngày 27/12/2007 của Thủ tướng Chính phủ; có giải pháp gom các đường ngang dân sinh, đầu tư xây dựng mở rộng các đường ngang hợp pháp nhằm đảm bảo tốt an toàn giao thông tại các đường ngang giao cắt với đường bộ.

d) Thường xuyên giáo dục, nhắc nhở cán bộ, công nhân viên đường sắt nâng cao ý thức, tinh thần trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp, chấp hành nghiêm chỉnh các quy định pháp luật, quy trình làm việc của ngành đường sắt, nhất là đối với các chức danh có liên quan trực tiếp đến công tác chạy tàu, không để xảy ra các vụ việc nghiêm trọng đe dọa đến an toàn chạy tàu; phát động phong trào lái máy an toàn ở các xí nghiệp đầu máy. 
Yêu cầu Giám đốc các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa triển khai thực hiện những công việc nêu trên nhằm tạo chuyển biến tích cực về trật tự, ATGT đường sắt trên địa bàn tỉnh, báo cáo kết quả thực hiện về Thường trực Ban ATGT tỉnh để tổng hợp trình UBND tỉnh. Giao trách nhiệm cho Thường trực Ban An toàn Giao thông tỉnh phối hợp Văn phòng UBND tỉnh đôn đốc, kiểm tra, theo dõi thực hiện Chỉ thị này.
Chỉ thị này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký./.
CHỦ TỊCH
Võ Văn  Một
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