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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH ĐỒNG NAI
Số: 12/CT-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đồng Nai, ngày  07 tháng 6 năm 2021


             	                 
 
CHỈ THỊ
Tổ chức triển khai thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc
 theo Nghị định số 145/2020/NĐ-CP ngày 14 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ

Trong những năm qua, việc tổ chức triển khai thực hiện pháp luật về quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc trong doanh nghiệp nói riêng và người sử dụng lao động nói chung trên địa bàn tỉnh đã có những chuyển biến tích cực, góp phần nâng cao trách nhiệm, nghĩa vụ của doanh nghiệp với người lao động, ngăn ngừa và hạn chế tranh chấp lao động dẫn đến đình công trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, bên cạnh một số doanh nghiệp đã chủ động, tích cực trong việc xây dựng quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc phù hợp với quy mô, đặc thù của doanh nghiệp và tổ chức thực hiện một cách nghiêm túc thì vẫn còn nhiều doanh nghiệp chưa chú trọng việc xây dựng, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc, còn mang nặng tính hình thức, đối phó. 
Nhằm phát huy những kết quả đã đạt được, khắc phục những hạn chế trong việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc trong các loại hình doanh nghiệp, đơn vị sử dụng lao động; tổ chức triển khai thực hiện nghiêm, hiệu quả Nghị định số 145/2020/NĐ-CP ngày 14 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Bộ luật Lao động về điều kiện lao động và quan hệ lao động (sau đây gọi tắt là Nghị định số 145/2020/NĐ-CP) trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị:
1. Đề nghị các doanh nghiệp, cơ quan, tổ chức, hợp tác xã, hộ gia đình, cá nhân có thuê mướn, sử dụng người lao động xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện nghiêm quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc theo Nghị định số 145/2020/NĐ-CP và các văn bản pháp luật liên quan. Ban Giám đốc trong các loại hình doanh nghiệp, đơn vị sử dụng lao động phối hợp chặt chẽ với Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở rà soát, xây dựng và thực hiện nghiêm quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc. 
2. Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
a) Chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ quy định của Nghị định số 145/2020/NĐ-CP và các văn bản pháp luật liên quan hướng dẫn người sử dụng lao động, các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện nghiêm việc xây dựng, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc. 
b) Đôn đốc UBND các huyện, thành phố tổ chức quán triệt, chỉ đạo, triển khai thực hiện nghiêm quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc theo quy định tại Nghị định số 145/2020/NĐ-CP và định kỳ 06 tháng, hàng năm báo cáo gửi Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp báo cáo Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, UBND tỉnh theo quy định. 
c) Phối hợp Liên đoàn Lao động tỉnh và các đơn vị liên quan thường xuyên tổ chức các hội nghị tập huấn, tuyên truyền pháp luật xây dựng, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc cho các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.
d) Phối hợp các sở, ban, ngành, đơn vị liên quan cung cấp thông tin, tài liệu gửi Văn phòng UBND tỉnh đăng tải trên Cổng thông tin điện tử tỉnh các chương trình hành động, kế hoạch.... có nội dung liên quan đến việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc.
3. Giao Sở Thông tin và Truyền thông
 Phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, cơ quan thông tin đại chúng tổ chức tuyên truyền, phổ biến các quy định về quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc theo Nghị định số 145/2020/NĐ-CP.
4. Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai
Tổ chức thông tin, tuyên truyền, phổ biến các quy định về quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc theo Nghị định số 145/2020/NĐ-CP.
5. Đề nghị Liên đoàn Lao động tỉnh
Chỉ đạo công đoàn các cấp trên địa bàn tỉnh đẩy mạnh công tác tuyên truyền các quy định về quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc theo Nghị định số 145/2020/NĐ-CP đến người sử dụng lao động và người lao động; đồng thời hướng dẫn công đoàn cơ sở phối hợp chủ doanh nghiệp tổ chức hội nghị người lao động, tổ chức đối thoại định kỳ tại nơi làm việc theo quy định.
6. Giao Chủ tịch UBND các huyện, thành phố
a) Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc bằng nhiều hình thức khác nhau phù hợp với đối tượng được tuyên truyền, phổ biến.
b) Xây dựng kế hoạch, chuẩn bị nội dung và các điều kiện để tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Nghị định số 145/2020/NĐ-CP, trong đó có nội dung thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc đến các phòng, ban liên quan, các loại hình doanh nghiệp, tổ chức, hợp tác xã, hộ gia đình, cá nhân có thuê mướn, sử dụng lao động làm việc theo hợp đồng lao động. 
Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đơn vị sự nghiệp thuộc tỉnh; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố và người sử dụng lao động tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị này; định kỳ 06 tháng (trước ngày 15/6), hàng năm (trước ngày 15/11) báo cáo kết quả gửi Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp, báo cáo Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Thường trực Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ tỉnh, UBND tỉnh theo quy định.
Chỉ thị này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký và thay thế Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 27 tháng 6 năm 2019 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tổ chức triển khai thực hiện Nghị định số 149/2018/NĐ-CP ngày 07 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết khoản 3 Điều 63 của Bộ luật Lao động về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở tại nơi làm việc./.
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