	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 13/CT-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 27 tháng 4 năm 2012


CHỈ THỊ

Về tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn tỉnh

Trong những năm qua, cùng với quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa chung của cả nước, trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đã phát triển nhiều khu, cụm công nghiệp, kèm theo đó tốc độ đô thị hóa diễn ra khá nhanh. Nhiều văn bản quy phạm pháp luật về quản lý xây dựng nói chung, về quản lý trật tự xây dựng nói riêng đã được ban hành kịp thời đáp ứng yêu cầu phát triển đô thị và phát triển kinh tế - xã hội. Tại các địa phương trên địa bàn tỉnh, công tác quản lý xây dựng nói chung và công tác quản lý trật tự xây dựng nói riêng đã có nhiều tiến bộ, thể hiện trên các mặt: Công tác quy hoạch xây dựng đã có chuyển biến rõ rệt về số lượng và chất lượng; việc cải thiện thủ tục hành chính, thủ tục cấp giấy phép xây dựng giảm bớt phiền hà trong quản lý xây dựng đã được quan tâm; công tác quản lý trật tự xây dựng đã được tăng cường, tình trạng vi phạm hành chính trong lĩnh vực xây dựng có chiều hướng giảm.

Tuy nhiên, công tác quản lý xây dựng, quản lý trật tự xây dựng tại các phường, xã ở nội đô thành phố Biên Hòa, thị xã Long Khánh, các thị trấn của các huyện; các trung tâm xã, các trục đường liên thôn, xã, huyện, các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn các huyện vẫn còn một số tồn tại và yếu kém: 
+ Nhiều địa phương chưa chú ý đầy đủ và tập trung nguồn lực cho công tác quy hoạch, công bố công khai các đồ án quy hoạch xây dựng, triển khai cắm mốc trên thực địa; 
+ Các tổ chức, cá nhân có nhu cầu đầu tư xây dựng còn gặp nhiều khó khăn về trình tự thủ tục thẩm tra, thẩm định các bước thiết kế và xin cấp giấy phép xây dựng; 
+ Việc thanh tra, kiểm tra, xử lý các vi phạm trật tự xây dựng chưa nghiêm và chưa kịp thời, các chế tài xử phạt chưa đủ mạnh để ngăn ngừa dẫn đến tình trạng không phép, sai phép còn phổ biến;

+ Công tác cải cách hành chính trong quản lý xây dựng, đặc biệt là cải cách thủ tục hành chính và thực hiện phân cấp quản lý cấp phép xây dựng chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ;
+ Do ý thức chấp hành pháp luật của một số bộ phận tổ chức, cá nhân còn yếu; sự chỉ đạo, lãnh đạo của một số cấp chính quyền địa phương chưa cao, chưa cương quyết; 
+ Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục về pháp luật xây dựng, quản lý đô thị đã được tăng cường nhưng chưa đáp ứng được yêu cầu.
Để khắc phục những tình trạng nêu trên nhằm tăng cường công tác quản lý, lập lại trật tự, kỷ cương xây dựng; Chủ tịch Ủy ban nhân nhân tỉnh yêu cầu:

1. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa căn cứ chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn do đơn vị quản lý; cụ thể:

a) Thực hiện công bố, công khai các đồ án quy hoạch xây dựng đã được phê duyệt, đặc biệt là các quy hoạch chi tiết, quy hoạch phân khu; đồng thời tổ chức cắm mốc giới ở thực địa theo quy định để tất cả người dân biết, thực hiện và giám sát theo quy hoạch.

b) Tổ chức rà soát, sửa đổi, bổ sung các quy định của địa phương về công tác quản lý xây dựng theo quy hoạch, cấp phép xây dựng theo đúng quy định. Thực hiện tốt công tác cấp giấy phép xây dựng cho các tổ chức, cá nhân có nhu cầu về đầu tư xây dựng.
c) Tổ chức quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn; chỉ đạo lực lượng Thanh tra Xây dựng phối hợp cùng các phòng, ban nghiệp vụ có liên quan, các phường, xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra việc tuân thủ các quy định pháp luật về xây dựng đối với các cá nhân, tổ chức khi tham gia hoạt động xây dựng trên địa bàn, nhằm phát hiện và kịp thời ngăn chặn, kiên quyết xử lý dứt điểm các hành vi vi phạm pháp luật như: Xây dựng không phép, sai giấy phép xây dựng và các hành vi vi phạm pháp luật khác liên quan đến hoạt động xây dựng; chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc không phát hiện, xử lý nghiêm và không kịp thời các hành vi vi phạm pháp luật về hoạt động xây dựng.

d) Chỉ đạo Chủ tịch UBND phường, xã, thị trấn tăng cường quản lý các hoạt động xây dựng trên địa bàn. Khi phát hiện hành vi xây dựng không phép, sai giấy phép xây dựng được cấp, yêu cầu Lãnh đạo cấp phường, xã, thị trấn phải xử lý nghiêm, kiên quyết theo đúng trình tự, thủ tục quy định tại Nghị định số 180/2007/NĐ-CP ngày 07/12/2007 và Nghị định số 23/2009/NĐ-CP ngày 27/02/2009 của Chính phủ.
e) Tổ chức soạn thảo và ban hành quy chế phối hợp giữa các cơ quan liên quan trong việc kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm trong lĩnh vực xây dựng trên địa bàn thuộc thẩm quyền quản lý.

f) Xử lý nghiêm cán bộ buông lỏng trách nhiệm quản lý để xảy ra vi phạm trên địa bàn phụ trách quản lý.

g) Thực hiện công tác báo cáo tình hình trật tự xây dựng trên địa bàn đột xuất, hàng tháng, quý về Sở Xây dựng để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh.

h) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và tập trung chỉ đạo, kiên quyết xử lý các vi phạm về trật tự xây dựng. Khắc phục ngay tình trạng xử phạt nhiều lần nhưng vẫn để tồn tại; đồng thời, thực hiện việc tháo dỡ công trình vi phạm theo quy định.

i) Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật về quản lý trật tự xây dựng, nâng cao ý thức cộng đồng về trật tự, kỷ cương trong xây dựng trên địa bàn.
2. Các sở, ban ngành:

a) Sở Xây dựng:

- Có trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc công tác xử lý vi phạm trật tự xây dựng đối với UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, hướng dẫn, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ cho lực lượng Thanh tra Xây dựng cấp huyện, thị xã, thành phố; đồng thời, theo dõi tổng hợp, phân loại, đánh giá và báo cáo số liệu xử lý vi phạm định kỳ và đột xuất cho UBND tỉnh. Kiên quyết xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực xây dựng theo các Nghị định của Chính phủ và Thông tư của Bộ Xây dựng… 
- Rà soát các văn bản, quy định trong công tác quản lý đầu tư xây dựng, quản lý quy hoạch đô thị, xử lý vi phạm trật tự xây dựng để tham mưu cho UBND tỉnh ban hành, điều chỉnh cho phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.

- Tổ chức kiểm tra và định kỳ làm việc với các địa phương về công tác quy hoạch xây dựng, đôn đốc UBND các huyện, thị xã và thành phố về công tác quản lý quy hoạch xây dựng, điều chỉnh, thẩm định, phê duyệt, công bố quy hoạch; công tác quản lý trật tự xây dựng đô thị trên địa bàn.

- Chủ trì, phối hợp với UBND các huyện, thị xã và thành phố tăng cường công tác kiểm tra trật tự xây dựng trên địa bàn, kiên quyết xử lý và kiến nghị, xử lý nghiêm các chủ đầu tư, nhà thầu thi công xây dựng, các nhà thầu tư vấn thiết kế, giám sát và các tổ chức, cá nhân liên quan vi phạm trong công tác quản lý trật tự xây dựng đô thị, báo cáo và đề xuất UBND tỉnh những biện pháp chấn chỉnh, khắc phục kịp thời.

b) Sở Giao thông Vận tải có trách nhiệm chỉ đạo lực lượng Thanh tra chuyên ngành phối hợp chặt chẽ với lực lượng Thanh tra Xây dựng ở các huyện, thị xã, thành phố kiên quyết xử lý hành chính các trường hợp xây dựng vi phạm hành lang đường bộ, hành lang sông, suối, kênh, rạch theo thẩm quyền. 

c) Các Sở quản lý công trình xây dựng chuyên ngành: Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công Thương, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Y tế, Sở Thông tin và Truyền thông và các ngành liên quan có trách nhiệm chỉ đạo lực lượng Thanh tra tăng cường kiểm tra, đôn đốc, xử lý kịp thời các vi phạm trong lĩnh vực do mình quản lý, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm các quy định của pháp luật về bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp, hệ thống thông tin liên lạc, sông, suối, kênh, rạch, bờ kè…, báo cáo định kỳ 03 tháng gửi Sở Xây dựng để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh và hướng dẫn các chủ đầu tư công trình thuộc dự án do sở, ngành quản lý để thực hiện tốt các quy định về quản lý chất lượng công trình xây dựng trên địa bàn tỉnh.

d) Ban Quản lý các Khu công nghiệp, các Ban Quản lý dự án xây dựng, các Tổng Công ty có trách nhiệm chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn quản lý về xây dựng cần tăng cường công tác kiểm tra việc xây dựng công trình sau khi đã được cấp giấy phép xây dựng; đã được phê duyệt dự án do mình quản lý, thực hiện ngay việc đình chỉ các trường hợp xây dựng trái phép, không đảm bảo theo quy định tại Điều 67, 72 và 73, Luật Xây dựng. Phối hợp với Thanh tra Xây dựng xử lý kịp thời các hành vi vi phạm trong hoạt động xây dựng.

3. Các đơn vị liên quan: 

a) Công ty TNHH một thành viên Điện lực Đồng Nai, Công ty TNHH một thành viên Cấp nước Đồng Nai chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tiến hành ngưng cung cấp các dịch vụ điện, nước theo đúng quyết định đình chỉ thi công xây dựng và quyết định cưỡng chế phá dỡ công trình xây dựng do cơ quan Nhà nước có thẩm quyền ban hành, nghiêm túc thực hiện theo quy định tại Nghị định số 180/2007/NĐ-CP ngày 07/12/2007 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Xây dựng về xử lý vi phạm trật tự xây dựng đô thị. 

b) Giám đốc Công an tỉnh chỉ đạo Trưởng Công an các huyện, thị xã, thành phố, phường, xã, thị trấn có trách nhiệm phối hợp với lực lượng Thanh tra Xây dựng phát hiện, xử lý các hành vi vi phạm trong lĩnh vực xây dựng, thực hiện nghiêm chỉnh các yêu cầu trong quyết định đình chỉ thi công xây dựng, quyết định cưỡng chế phá dỡ của cấp có thẩm quyền đúng theo quy định của Nghị định số 180/2007/NĐ-CP ngày 07/12/2007 và Nghị định số 23/2009/NĐ-CP ngày 27/02/2009 của Chính phủ; Thông tư Liên tịch số 04/2007/TTLT-BXD-BCA ngày 07/7/2007 của Bộ Xây dựng và Bộ Công an hướng dẫn phối hợp xử lý vi phạm pháp luật trong hoạt động xây dựng. 

c) Giám đốc Sở Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ tăng cường kiểm tra về công tác đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy và xử phạt theo quy định tại Nghị định số 123/2005/NĐ-CP ngày 05/10/2005 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực phòng cháy và chữa cháy.

4. Tổ chức thực hiện:

Sở Xây dựng, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và Lãnh đạo các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm chính trước Chủ tịch UBND tỉnh về hiệu quả thực hiện Chỉ thị này. Định kỳ 06 tháng, một năm các đơn vị có trách nhiệm báo cáo kết quả thực hiện về Sở Xây dựng để tổng hợp, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh.

Yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, các đơn vị có liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này. Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./. 
	
	KT. CHỦ TỊCH 
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