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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường thực hiện các giải pháp thu, chi ngân sách 
Nhà nước trên địa bàn tỉnh trong các tháng còn lại năm 2012


Trong những tháng đầu năm 2012, tình hình kinh tế thế giới tiếp tục tăng trưởng chậm, kinh tế trong nước còn gặp nhiều khó khăn do áp lực về lạm phát, giá cả, vốn vay, lãi suất…; tình hình hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp, các thành phần kinh tế còn nhiều khó khăn, bất ổn. Kết quả thu ngân sách Quý I năm 2012 trên địa bàn tỉnh đạt 23% so với dự toán pháp lệnh, chỉ tăng 04% so với cùng kỳ năm trước, trong đó thu nội địa đạt 21% so với dự toán pháp lệnh và chỉ bằng 98% so với cùng kỳ năm trước. Dự ước thu ngân sách Quý II năm 2012 đạt 50% so với dự toán pháp lệnh, trong đó thu nội địa đạt 49% dự toán pháp lệnh. Tuy nhiên, trong tình hình nền kinh tế còn nhiều diễn biến bất ổn thì việc hoàn thành được nhiệm vụ thu ngân sách từ nay đến cuối năm, nhất là ở lĩnh vực thu nội địa để đảm bảo nguồn cân đối cho thực hiện các nhiệm vụ chi trên địa bàn tỉnh là rất khó khăn.
Để thực hiện tốt Nghị quyết số 20/2011/NQ-HĐND ngày 08/12/2011 của HĐND tỉnh Đồng Nai khóa VIII, kỳ họp thứ 3 về giao dự toán thu ngân sách Nhà nước - chi ngân sách địa phương, phân bổ chi ngân sách tỉnh và mức bổ sung ngân sách cấp dưới của tỉnh Đồng Nai năm 2012; đồng thời để hoàn thành đạt và vượt dự toán thu ngân sách được giao, đảm bảo có đủ nguồn cân đối chi cho các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng trên địa bàn tỉnh năm 2012; Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong ngành Tài chính Đồng Nai, các sở, ban, ngành, các hội, đoàn thể và Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tập trung thực hiện một số nội dung công việc sau:

1. Tăng cường công tác quản lý thu ngân sách Nhà nước, trong đó tập trung cho các nội dung:

a) Về thu nội địa: Theo dõi chặt chẽ, kiểm tra, đôn đốc, xử lý thu hồi nợ thuế, hạn chế tối đa phát sinh nợ mới; khai thác đồng thời nguồn thu theo hình thức tăng hộ và theo chiều sâu ở các đơn vị lớn đang hoạt động ổn định và phát triển; đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra thuế, hạn chế tối đa việc thất thu ngân sách; xây dựng kế hoạch tháo gỡ khó khăn, ổn định tình hình sản xuất kinh doanh và tạo nguồn nộp thuế của doanh nghiệp; theo dõi, kiểm tra chặt chẽ số thuế được giãn, giảm theo đúng quy định; tăng cường kiểm tra các hoạt động chuyển giá đối với tất cả các doanh nghiệp có dấu hiệu chuyển giá trong hồ sơ khai thuế.

b) Về thu lĩnh vực xuất nhập khẩu: Tiếp tục triển khai thực hiện thu ngân sách qua Kho bạc Nhà nước và ngân hàng. Áp dụng các biện pháp thu hút doanh nghiệp về làm thủ tục và thực hiện tốt việc thu nộp ngân sách, quản lý và thu hồi nợ thuế. 
2. Tăng cường công tác quản lý, điều hành chi ngân sách:

a) Về chi đầu tư phát triển: Thực hiện việc rà soát phân bổ, cấp phát vốn đầu tư theo đúng tinh thần Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ; Công văn hướng dẫn số 7356/BKHĐT-TH ngày 28/10/2011 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, nghị quyết thường kỳ tháng 3/2012 của Chính phủ và Công văn số 5274/BTC-ĐT ngày 19/4/2012 của Bộ Tài chính, trong đó tập trung chỉ đạo các chủ đầu tư hoàn thiện thủ tục đầu tư của các dự án theo quy định; đẩy nhanh công việc đấu thầu, thi công công trình, nghiệm thu khối lượng thanh toán..., các dự án không được thực hiện khối lượng vượt quá mức vốn kế hoạch được giao; phấn đấu thực hiện giải ngân nhanh và giải ngân hết kế hoạch vốn trong niên độ ngân sách năm 2012, không kéo dài thời hạn thanh toán sang năm 2013. Thực hiện điều chỉnh cắt giảm kế hoạch đối với các dự án mà chủ đầu tư chưa đến giao dịch với Kho bạc Nhà nước và các dự án đến tháng 9/2012 chưa thanh toán vốn thuộc kế hoạch năm 2012 để bổ sung vốn cho các dự án cần thiết khác.
b) Về chi thường xuyên: Tập trung chi cho các lĩnh vực an sinh xã hội, an ninh - quốc phòng, đảm bảo xã hội trong đó tập trung cho việc thực hiện các chính sách khắc phục hậu quả cơn bão số 01. 
Thực hiện điều hành chi ngân sách trên địa bàn tỉnh theo đúng dự toán chi được giao theo Nghị quyết số 20/2011/NQ-HĐND ngày 08/12/2011 của HĐND tỉnh Đồng Nai; cân đối chi các nhiệm vụ phát sinh, kể cả nhiệm vụ phát sinh cấp bách trong dự toán được giao, hạn chế bổ sung dự toán và tạm dừng việc tạm ứng cho các đơn vị từ nguồn ngân sách tỉnh kể từ ngày 02/5/2012. Rà soát, sắp xếp lại các nhiệm vụ chi theo thứ tự ưu tiên, cấp thiết; kiểm soát chặt chẽ các khoản chi ngân sách, chi mua sắm tài sản theo quy định của Bộ Tài chính. 

3. Các đơn vị: Sở Tài chính, Cục Thuế Đồng Nai, Cục Hải quan Đồng Nai, Kho bạc Nhà nước tỉnh, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa nghiên cứu tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ nêu trên. 
Định kỳ hàng tuần của tháng, Cục Thuế Đồng Nai, Cục Hải quan Đồng Nai, Kho bạc Nhà nước tỉnh báo cáo số liệu thu, chi ngân sách về Sở Tài chính để tổng hợp báo cáo Lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh. 

UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tập trung chỉ đạo các đơn vị ngành Tài chính thuộc địa bàn quản lý thường xuyên báo cáo Lãnh đạo cấp ủy, chính quyền địa phương tình hình thu, chi ngân sách để kịp thời có giải pháp thực hiện tốt dự toán ngân sách được giao năm 2012.

4. Các sở, ban, ngành, các hội, đoàn thể, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các đơn vị dự toán quản lý, sử dụng ngân sách Nhà nước phải thực hiện tiết kiệm trong chi tiêu, đảm bảo chi trong kế hoạch dự toán được giao năm 2012, hạn chế tối đa việc phát sinh những nội dung chi ngoài dự toán (trừ trường hợp cấp thiết phải chi).
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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