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CHỈ THỊ

Về công tác phòng chống hạn mùa khô năm 2006 - 2007


Tình hình thời tiết mùa khô năm 2006 - 2007 có nhiều diễn biến bất lợi đối với sản xuất và sinh hoạt, trong tháng 1, tháng 2 năm 2007 hầu như không có những trận mưa trái mùa xảy ra, nguồn nước trên các sông suối giảm đáng kể so với cùng thời kỳ năm 2006. Theo nhận định của Trung tâm Dự báo khí tượng Thủy văn Đồng Nai về tình hình khí tượng thủy văn mùa khô năm 2006 - 2007:

Lượng mưa toàn mùa khô 2006 - 2007 khoảng từ 120 - 140mm (xấp xỉ trung bình nhiều năm và thấp hơn lượng mưa mùa khô 2005 - 2006). Khô hạn trong vụ Đông Xuân 2006 - 2007 có khả năng gay gắt hơn cùng thời kỳ năm trước, tập trung chủ yếu trong các tháng 3, tháng 4 năm 2007. 

Để chủ động nguồn nước, đảm bảo phục vụ sản xuất và sinh hoạt trong mùa khô năm 2006 - 2007, giảm thiểu đến mức thấp nhất những thiệt hại do thiếu nước gây ra, Ủy ban nhân dân tỉnh Chỉ thị như sau:

1. Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa chỉ đạo các cơ quan chức năng trực thuộc:

- Kiểm tra, đánh giá lại tất cả các nguồn nước hiện có, các công trình thủy lợi trên địa bàn, làm cơ sở điều chỉnh kế hoạch gieo trồng vụ Xuân Hè năm 2007 cho phù hợp với khả năng thực tế của nguồn nước.

- Tuyên truyền sử dụng nước tiết kiệm, bố trí lịch điều tiết nước hợp lý giữa các khu vực trên địa bàn, không để xảy ra tranh chấp nguồn nước gây mất đoàn kết trong nội bộ nhân dân và giữa các địa phương.

- Chủ động phương án cung cấp nước sinh hoạt nhằm phục vụ nhu cầu sử dụng của nhân dân vùng sâu, vùng xa và các vùng bị thiếu nước.

- Chỉ đạo các địa phương kiểm tra đồng ruộng, quản lý tốt nguồn nước trong từng khu vực; đắp các đập tạm giữ nước trên các lòng suối, lòng rạch để trữ nước, tạo nguồn bơm tưới phục vụ sản xuất.

- Khuyến khích chuyển đổi cây trồng phù hợp với khả năng nguồn nước, sử dụng giống lúa phù hợp hoặc chuyển từ trồng lúa sang trồng các loại cây hoa màu, lương thực ngắn ngày để tiết kiệm nước.

- Khuyến khích nông dân gieo trồng những loại cây ngắn ngày có khả năng chịu hạn cao.

2. Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn có trách nhiệm theo dõi chặt chẽ tình hình thời tiết, nguồn nước có thông báo hướng dẫn, đôn đốc các địa phương, các cơ quan chuyên môn chủ động xây dựng phương án phòng chống hạn, cụ thể như sau: 

 Xây dựng công trình tạm để giữ nước, lập kế hoạch điều tiết phân phối nước, lựa chọn giống cây trồng theo thời vụ gieo cấy, cấp nước sinh hoạt, phòng chống cháy rừng. Hàng tháng báo cáo kết quả thực hiện về UBND tỉnh.
3. Giám đốc các Sở: Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, phối hợp với các địa phương chủ động kiểm tra những khu vực thường xảy ra thiếu nước, nhất là nước sinh hoạt của nhân dân, giải quyết cấp kinh phí đúng quy định và kịp thời nguồn kinh phí dự phòng phòng chống lụt bão năm 2007 đã giao cho ngành Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, khi có yêu cầu chống hạn của các địa phương.

4. Giám đốc các Sở Văn hóa Thông tin, Đài Phát thanh Truyền hình, Đài phát thanh các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa: Thông tin kịp thời về diễn biến thời tiết, khí hậu thủy văn, khả năng đáp ứng của nguồn nước để nhân dân và các đơn vị phục vụ sản xuất nông nghiệp nắm bắt và chủ động đề ra phương án, chống hạn kịp thời nhằm giảm mức thiệt hại thấp nhất do hạn hán gây ra.

UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc các Sở, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa thực hiện căn cứ Chỉ thị này có kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo về Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn (Thường trực Ban Chỉ huy Phòng chống lụt bão và hạn hán tỉnh) và UBND tỉnh để chỉ đạo giải quyết.

Chỉ thị này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày ký ban hành./.
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