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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường công tác phòng chống rầy nâu, bệnh vàng lùn,

 lùn xoắn lá trên lúa vụ Hè Thu và vụ Mùa năm 2008


Theo nhận định của Bộ Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, tình hình rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá hại lúa vụ Hè Thu ở miền Đông Nam Bộ cao hơn cùng kỳ năm 2007 và tiếp tục diễn biến phức tạp, có nguy cơ tác động mạnh đến sản xuất lúa vụ Mùa 2008. 

Theo báo cáo của Chi cục Bảo vệ Thực vật Đồng Nai, diện tích lúa nhiễm bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá ở tỉnh hiện nay ngoài khả năng lây lan cao còn diễn biến phức tạp hơn so với cùng kỳ năm trước. Hiện tại, diện tích nhiễm bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá trên lúa vụ Hè Thu khoảng 65 ha, trong đó huyện Long Thành nhiễm 5 ha với tỷ lệ <5%; huyện Tân Phú nhiễm 60 ha với 20 ha nhiễm nặng (tỷ lệ 50 - 70%), 40 ha nhiễm tỷ lệ từ 10 - 15%. Ngoài ra, trên diện tích lúa chết vụ Đông Xuân muộn ở Tân Phú nhiễm rầy nâu rải rác và 250 ha nhiễm bệnh lùn xoắn lá (tỷ lệ nhiễm bệnh <5% là 220 ha, tỷ lệ nhiễm bệnh từ 5% - 8% là 30 ha). Vì thế, nếu không chủ động phòng chống quyết liệt, đồng loạt và đồng bộ thì khả năng gây hại của rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá hại lúa trong thời gian tới là rất lớn, không chỉ ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất lúa của Đồng Nai mà còn tác động đến cả các vùng sản xuất lúa của miền Đông và miền Tây Nam bộ.

Thực hiện Công địện số 32/BNN-CĐ ngày 23/6/2008 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn về việc triển khai kế hoạch hành động phòng trừ rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá trên lúa, nhằm hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại cho ngành sản xuất lúa, Ủy ban nhân dân tỉnh Chỉ thị: 

1. Ban Chỉ đạo phòng chống dịch hại cây trồng, vật nuôi tỉnh có trách nhiệm: 

a) Tổ chức tổng kết đánh giá công tác phòng chống dịch hại cây trồng 6 tháng đầu năm 2008 và xây dựng phương hướng 6 tháng cuối năm 2008. 

b) Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Đồng Nai và các Đài Phát thanh địa phương thông tin dự báo, cảnh báo về tình hình rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá lúa và một số dịch hại nguy hiểm khác, phối hợp chặt chẽ với Ban Chỉ đạo phòng chống rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá khu vực phía Nam trong công tác phòng, chống dịch để đảm bảo công tác phòng chống đạt hiệu quả.

c) Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh điều hành, xử lý kịp thời có hiệu quả trong việc phòng chống dịch rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá lúa và những dịch bệnh khác; kiểm tra, đôn đốc các Sở, ban, ngành, địa phương thực hiện công tác phòng, chống và khắc phục hậu quả do dịch hại gây ra; tổ chức trực ban phòng chống dịch đúng theo quy định. 

2. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố có trách nhiệm: 

a) Chỉ đạo Ban Chỉ đạo phòng chống dịch hại cây trồng, vật nuôi ở địa phương tổ chức tổng kết đánh giá, rút kinh nghiệm công tác phòng chống rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá lúa thời gian qua để làm cơ sở xây dựng kế hoạch, phương án thời gian tới sát tình hình thực tế, đảm bảo thống nhất, đồng bộ và có hệ thống từ tỉnh xuống huyện, thị xã, thành phố và xã, phường, thị trấn, nhất là các vùng trọng điểm về rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá. 

b) Kiện toàn tổ chức Ban chỉ đạo phòng chống dịch hại cây trồng, vật nuôi ở các cấp đảm bảo.  

c) Báo cáo kế hoạch phòng chống dịch hại cây trồng, vật nuôi ở địa phương mình với cấp ủy Đảng nhằm tăng cường công tác chỉ đạo, phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể, các tổ chức xã hội để thực hiện công tác này tốt hơn. 

d) Chỉ đạo chính quyền địa phương cấp phường, xã ở những nơi thường xảy ra rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá lúa và các dịch bệnh khác thường xuyên tuyên truyền, nhắc nhở nhân dân cảnh giác; chủ động tổ chức việc phòng chống tại chỗ. 

3. Các Sở, ban, ngành có trách nhiệm: 

a) Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn xây dựng kế hoạch triển khai, chỉ đạo và kiểm tra các đơn vị chức năng thực hiện hoàn thành kế hoạch triển khai kế hoạch hành động phòng trừ rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá trên lúa; chủ động đề xuất các giải pháp nhằm nhanh chóng khống chế rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá trên lúa, không để lây lan rộng trong thời gian tới; đồng thời phối hợp chặt chẽ với các địa phương trong việc chỉ đạo chuyển đổi cơ cấu sản xuất, mùa vụ và bảo vệ sản xuất ở những vùng thường xuyên bị dịch hại gây ra.  

b) Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Đồng Nai và các Đài Truyền thanh địa phương tăng cường công tác truyền tin, thông báo chính xác, kịp thời các thông tin dự báo, cảnh báo về dịch hại; các chủ trương chính sách về công tác phòng trừ rầy nâu, bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá trên lúa; công tác  phòng chống và khắc phục hậu quả do dịch hại gây ra; thường xuyên đưa tin về các kinh nghiệm, các điển hình trong công tác phòng chống và khắc phục hậu quả do dịch hại; phối hợp với các cơ quan chuyên môn tuyên truyền, phổ biến cho nhân dân những kiến thức về phòng chống và giảm nhẹ thiệt hại do dịch hại gây ra. 

c) Sở Tài chính phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Ban Chỉ đạo phòng chống dịch hại cây trồng, vật nuôi tỉnh, nhanh chóng đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh các biện pháp hỗ trợ về tài chính và vật chất cho các địa phương, các ngành để kịp thời phòng chống và khắc phục hậu quả do dịch bệnh gây ra. 

d) Các Sở, ban, ngành khác theo chức năng nhiệm vụ của mình vừa tổ chức thực hiện công tác phòng chống dịch hại cây trồng, vật nuôi trong phạm vi ngành, đơn vị mình, vừa phối hợp chặt chẽ với Ban Chỉ đạo phòng chống dịch hại cây trồng, vật nuôi tỉnh triển khai đồng bộ các biện pháp phòng chống dịch có hiệu quả trên địa bàn. 

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Trưởng Ban Chỉ đạo phòng chống dịch hại cây trồng, vật nuôi tỉnh, Giám đốc các Sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa theo chức năng nhiệm vụ được giao, có trách nhiệm phối hợp với các cơ quan chức năng, tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị này và báo cáo kết quả về Thường trực Ban Chỉ đạo phòng chống dịch hại cây trồng vật nuôi tỉnh (Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn) theo định kỳ vào ngày 20 hàng tháng, để tổng hợp và báo cáo đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xử lý chỉ đạo. Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc, Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn kịp thời báo cáo đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo, xử lý./.
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