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CHỈ THỊ
Về tăng cường kiểm tra, xử lý hoạt động bơm hút cát không phép
trên sông, rạch thuộc địa bàn tỉnh Đồng Nai

Ngày 21/5/2010, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 30/2010/QĐ-UBND quy định về trách nhiệm quản lý và bảo vệ tài nguyên khoáng sản trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, các địa phương đã chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra các hoạt động khai thác khoáng sản không phép trên địa bàn. Mặc dù trong thời gian qua các địa phương và các sở, ngành đã có nhiều cố gắng trong việc quản lý bảo vệ tài nguyên khoáng sản chưa khai thác trên địa bàn, tuy nhiên hoạt động khai thác và kinh doanh mua bán cát không phép trên địa bàn tỉnh, đặc biệt trên sông Đồng Nai đoạn chảy qua thành phố Biên Hòa, lòng hồ Trị An tại khu vực cầu La Ngà, sông La Ngà vẫn còn diễn ra rất phức tạp và tinh vi, gây khó khăn cho công tác kiểm tra xử lý, làm tác động xấu đến môi trường sống của người dân sống dọc hai bên bờ sông.
Để chấn chỉnh, khắc phục tình trạng trên, nhằm tăng cường hơn nữa công tác quản lý Nhà nước đối với hoạt động khai thác và kinh doanh mua bán cát xây dựng trên địa bàn tỉnh theo đúng quy định của pháp luật, UBND tỉnh Đồng Nai chỉ thị:
1. Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp cùng với Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa (UBND cấp huyện), UBND các phường, xã, thị trấn (UBND cấp xã) tăng cường công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng nhằm vận động người dân có phương tiện thủy nội địa (gọi tắt là phương tiện) bơm hút cát không phép tự giác tháo dỡ các thiết bị bơm hút để chuyển đổi công năng của phương tiện nhằm đảm bảo cuộc sống.
Sau ngày 30/6/2011, các cơ quan chức năng khi kiểm tra phát hiện phương tiện bơm hút cát không phép đang di chuyển hoặc neo đậu trên địa bàn quản lý của mình sẽ tạm giữ phương tiện và máy móc thiết bị bơm hút cát để xem xét, đề xuất xử lý theo đúng quy định.
2. UBND cấp huyện căn cứ vào nội dung quy định ban hành kèm theo Quyết định số 30/2010/QĐ-UBND ngày 21/5/2010 của UBND tỉnh ban hành quy định về trách nhiệm quản lý và bảo vệ tài nguyên khoáng sản trên địa bàn tỉnh Đồng Nai tổ chức lập đoàn kiểm tra xử lý các phương tiện và thiết bị bơm hút cát không phép trên địa bàn quản lý của mình theo đúng quy định của pháp luật.
3. Trách nhiệm của các sở, ngành có liên quan.

a) Sở Tài nguyên và Môi trường tăng cường kiểm tra các khu vực đã được cấp phép khai thác cát và yêu cầu các tổ chức, cá nhân được phép khai thác cát trên địa bàn tỉnh cam kết thực hiện các giải pháp nhằm góp phần ngăn chặn tình trạng khai thác cát không phép như sau:

- Các tổ chức, cá nhân được phép khai thác cát trên địa bàn tỉnh phải đăng ký với các cơ quan chức năng và chính quyền địa phương (Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND cấp huyện, UBND cấp xã) về vị trí khu vực được phép khai thác, địa điểm các bến bãi kinh doanh mua bán cát, giấy phép hoạt động bến thủy nội địa, số lượng phương tiện khai thác, trọng tải, tên chủ phương tiện ký hợp đồng khai thác cát.

- Tổ chức, cá nhân được phép khai thác cát phải chịu trách nhiệm quản lý, bảo vệ khu vực được phép khai thác, nếu để tổ chức cá nhân khác khai thác trong khu vực được cấp giấy phép thì tổ chức, cá nhân được phép khai thác phải chịu trách nhiệm và bị xử lý theo đúng quy định của pháp luật. 

- Cát được phép khai thác bằng phương tiện bơm hút không được bơm bán trực tiếp cho các điểm kinh doanh vật liệu xây dựng khác.

- Các tổ chức, cá nhân được phép khai thác cát bằng phương tiện bơm hút cát không được phép thu mua cát bơm hút không phép cũng như cát không rõ nguồn gốc xuất xứ, không có hóa đơn chứng từ. Khi kiểm tra phát hiện nếu không thực hiện đúng quy định này sẽ bị xử lý theo quy định của pháp luật, bị thu hồi giấy phép khai thác và giấy phép mở bến thủy nội địa.
b) Công an tỉnh có trách nhiệm chỉ đạo các phòng nghiệp vụ, Công an các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tăng cường lực lượng tuần tra, nhất là vào ban đêm để phát hiện, ngăn chặn kịp thời các hoạt động khai thác cát không phép. Kiểm tra tạm giữ các phương tiện vi phạm để bàn giao cho UBND cấp huyện xử lý theo đúng quy định.
Trên các đoạn sông là ranh giới hành chính của tỉnh, Công an tỉnh chỉ đạo các phòng nghiệp vụ có sự phối hợp chặt chẽ với Công an tỉnh bạn để cùng kiểm tra bắt giữ các phương tiện bơm hút cát không phép được hiệu quả hơn.

c) Sở Giao thông Vận tải chủ trì, phối hợp cùng Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Công Thương, Cục Thuế tỉnh, UBND cấp huyện và các sở, ngành có liên quan kiểm tra, giải tỏa và thu hồi giấy phép kinh doanh đối với các bến bãi kinh doanh mua bán cát không phép và các bến bãi phải thanh thải theo quyết định số 70/2007/QĐ-UBND ngày 28/12/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai; kiểm tra hóa đơn, chứng từ, nguồn gốc cát tại các bến bãi kinh doanh mua bán cát để đề xuất xử lý khi phát hiện vi phạm.

d) Sở Tài chính chủ trì phối hợp cùng các sở, ngành có liên quan và UBND cấp huyện để cân đối nguồn kinh phí cho việc đầu tư phương tiện thủy phục vụ kiểm tra, phương tiện trục vớt, trang bị công cụ hỗ trợ cho các cơ quan chức năng để đảm bảo duy trì việc kiểm tra và xử lý vi phạm về khai thác cát không phép.
4. Các sở, ban, ngành có liên quan, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, UBND các xã, phường, thị trấn, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai tổ chức phổ biến tuyên truyền Chỉ thị này đến người dân, các tổ chức cá nhân có liên quan đến việc khai thác, kinh doanh mua bán cát để biết, thực hiện.
Yêu cầu các sở, ban, ngành có liên quan, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, UBND các xã, phường, thị trấn tổ chức thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này.

Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc, các cơ quan kịp thời báo cáo về Sở Tài nguyên và Môi trường để tổng hợp báo cáo đề xuất UBND tỉnh xử lý, chỉ đạo./.
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