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CHỈ THỊ

Triển khai Quyết định số 893/QĐ-TTg ngày 19/6/2015 của Thủ tướng 
Chính phủ phê duyệt đề án tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức 
và trách nhiệm về an toàn thông tin đến năm 2020

Thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Quyết định số 893/QĐ-TTg ngày 19/6/2015 về việc phê duyệt đề án tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức và trách nhiệm về an toàn thông tin đến năm 2020, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:
1. Sở Thông tin và Truyền thông

a) Chủ trì, chỉ đạo các cơ quan báo chí thuộc địa bàn quản lý và Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông thực hiện các nội dung về tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức và trách nhiệm về an toàn thông tin qua các phương tiện thông tin đại chúng, truyền thông xã hội, bao gồm các nội dung sau:

- Mở chuyên mục, chuyên trang trên các phương tiện thông tin đại chúng để thực hiện các nội dung tuyên truyền.

- Sản xuất phóng sự, chương trình, trao đổi, đối thoại trên hệ thống phát thanh, truyền hình.

- Đưa tin, bài viết trên hệ thống báo chí, báo điện tử, trang tin điện tử, diễn đàn trực tuyến, mạng xã hội.

- Tổ chức tập huấn, phổ biến cho đội ngũ phóng viên công nghệ thông tin về các nội dung của Đề án; tổ chức hội thảo đảm bảo an toàn thông tin, diễn tập tấn công, phòng thủ và ứng phó sự cố máy tính, internet.

b) Chủ trì, phối hợp với cơ quan, tổ chức liên quan thực hiện tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức và trách nhiệm về an toàn thông tin qua các hệ thống thông tin cơ sở, bao gồm các nội dung sau:
- Tuyên truyền theo từng điểm, các địa điểm cung cấp dịch vụ công nghệ thông tin, dịch vụ mạng hoặc thiết bị công nghệ thông tin; áp dụng với các khu vực có đông người sử dụng mạng, tại các điểm sử dụng máy tính công cộng, các điểm phủ sóng mạng không dây và truy nhập internet công cộng.

- Tuyên truyền trên Cổng/Trang thông tin điện tử của các cơ quan, tổ chức Nhà nước các cấp.
c) Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh phối hợp với Bộ Thông tin và Truyền thông, Bộ Giáo dục và Đào tạo và các bộ, ngành liên quan để triển khai các nhiệm vụ của Đề án.
d) Hướng dẫn, kiểm tra, đánh giá, tổng kết và hàng năm báo cáo công tác triển khai Chỉ thị này.

2. Sở Giáo dục và Đào tạo

a) Tổ chức các cuộc thi về an toàn thông tin cho các nhóm đối tượng khác nhau là học sinh, sinh viên các trường đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp.

b) Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh phối hợp với Bộ Thông tin và Truyền thông, Bộ Giáo dục và Đào tạo và các bộ, ngành liên quan để triển khai các nhiệm vụ của Đề án.

3. Sở Tài chính: Cân đối, bố trí từ ngân sách Nhà nước, hướng dẫn về kinh phí để cơ quan trên địa bàn tỉnh thực hiện các nhiệm vụ được giao.
4. Các sở, ban, ngành; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa

a) Tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, công chức, viên chức hiểu rõ tầm quan trọng về đảm bảo an ninh, an toàn thông tin, chủ động phòng ngừa lộ bí mật Nhà nước. Tiếp tục tăng cường chỉ đạo thực hiện tuyên truyền, phổ biến Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 21/02/2012 của Thủ tướng Chính phủ về nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác bảo vệ bí mật Nhà nước trong tình hình mới, Chỉ thị số 28-CT/TW ngày 16/9/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về tăng cường công tác bảo đảm an toàn thông tin mạng, Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 17/6/2014 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm an ninh và an toàn thông tin mạng trong tình hình mới.
b) Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa chỉ đạo các các cơ quan chức năng trên địa bàn thực hiện các nội dung về tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức và trách nhiệm về an toàn thông tin cho cán bộ công chức, viên chức qua các phương tiện thông tin đại chúng, truyền thông xã hội.

Yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch triển khai Chỉ thị này đảm bảo thực hiện đúng mục tiêu đề ra tại Quyết định số 893/QĐ-TTg. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc, thông báo kịp thời về Sở Thông tin và Truyền thông để báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giải quyết.
Chỉ thị này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký./.

	
	CHỦ TỊCH

Đinh Quốc Thái


