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 CHỈ THỊ 

Về việc tăng cường các giải pháp thủy lợi phòng, chống hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn, phục vụ sản xuất nông nghiệp và dân sinh trên địa bàn 
tỉnh Đồng Nai mùa khô năm 2018 - 2019.

Theo dự báo của Trung tâm Dự báo Khí tượng Thủy văn Quốc gia, hiện tượng ENSO được dự báo sẽ chuyển sang trạng thái El Nino với xác suất trong khoảng 60 - 70% từ tháng 11/2018 đến những tháng đầu năm 2019; theo đó, mùa mưa năm 2018 sẽ kết thúc sớm hơn so với trung bình nhiều năm (TBNN). Tại khu vực Nam Bộ, thời kỳ kết thúc mùa mưa vào khoảng nửa đầu tháng 11, tổng lượng mưa thời kỳ từ tháng 11/2018 đến tháng 04/2019 phổ biến ở mức thấp hơn từ 20 - 50% so với trung bình nhiều năm cùng thời kỳ; hầu như không mưa trong những tháng đầu năm 2019 tại khu vực. 
Theo nhận định của Đài Khí tượng Thủy văn tỉnh Đồng Nai, tổng lượng mưa trên địa bàn tỉnh từ đầu năm đến hết ngày 25/11/2018 chỉ đạt 84,1% so với tổng lượng mưa cả năm. 
Trước những nhận định của các cơ quan khí tượng, thủy văn và nguồn nước tại các sông, suối, công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh, việc cấp nước cho sản xuất nông nghiệp trong mùa khô năm 2018 - 2019 sẽ gặp khó khăn, nguy cơ xảy ra hạn hán, thiếu nước sẽ diễn ra gay gắt trong mùa khô năm 2018 - 2019.
Căn cứ Chỉ thị số 8382/CT-BNN-TCT ngày 26/10/2018 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc tăng cường các giải pháp thủy lợi phòng, chống hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn, phục vụ sản xuất nông nghiệp và dân sinh, mùa khô năm 2018 - 2019; Văn bản số 179/TWPCTT ngày 16/11/2018 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai về việc thực hiện các giải pháp phòng, chống hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn mùa khô 2018 - 2019; để chủ động các giải pháp thủy lợi phòng, chống hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn, phục vụ sản xuất nông nghiệp và dân sinh trên địa bàn tỉnh Đồng Nai mùa khô năm 2018 - 2019, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi triển khai ngay một số biện pháp cấp bách phòng, chống hạn, xâm nhập mặn như sau:
1. UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa
- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 9931/KH-UBND ngày 27/11/2015 của UBND tỉnh và tình hình thực tế của từng địa phương để xây dựng kế hoạch phòng chống hạn hán, xâm nhập mặn, thiếu nước cho sản xuất và sinh hoạt mùa khô năm 2018 - 2019.
- Theo dõi chặt chẽ thông tin dự báo khí tượng, thủy văn để tích nước các hồ chứa, đập dâng phù hợp, bảo đảm nước phục vụ sản xuất nông nghiệp và cấp nước dân sinh, đồng thời phải bảo đảm an toàn đập, hồ chứa nước.

- Tăng cường thông tin, tuyên truyền về trách nhiệm bảo vệ, quản lý, khai thác tài nguyên nước, nguy cơ của việc thiếu nước sinh hoạt, sản xuất và ảnh hưởng của xâm nhập mặn đối với đời sống, cây trồng, vật nuôi đến toàn thể Nhân dân nhằm nâng cao ý thức toàn dân trong việc sử dụng nước tiết kiệm.
- Thường xuyên kiểm tra nguồn nước tại các công trình thủy lợi, sông, suối, ao hồ và thực hiện việc tiết kiệm nước ngay từ đầu mùa khô, có kế hoạch phân phối nước hợp lý để đảm bảo đảm cung cấp đầy đủ cho các nhu cầu thiết yếu và sản xuất nông nghiệp cho cả mùa khô năm 2018 - 2019.
- Lập kế hoạch sản xuất, mùa vụ, diện tích gieo trồng, thời điểm xuống giống phù hợp với nguồn nước trên địa bàn, bảo đảm hạn chế tác hại của hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn ảnh hưởng đến năng suất cây trồng; thực hiện chuyển đối cơ cấu cây trồng đối với những diện tích có khả năng thiếu nước trong mùa khô; nghiên cứu sử dụng các giống cây trồng ngắn ngày, nhu cầu sử dụng nước ít, có khả năng sinh trưởng và phát triển đảm bảo thích ứng với điều kiện hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn trong mùa khô; thực hiện các giải pháp tưới tiên tiến, tiết kiệm nước cho lúa và cây trồng cạn (tưới phun mưa, nhỏ giọt,...).
- Tổ chức nạo vét các cửa lấy nước, hệ thống kênh mương, lắp đặt và vận hành các trạm bơm dã chiến, đào ao, giếng, đắp đập tạm để trữ nước và ngăn mặn; tận dụng tối đa nguồn nước tự nhiên từ ao, hồ, sông suối, kênh rạch để cung cấp cho sản xuất vụ Đông Xuân 2018 - 2019.
- Xây dựng quy chế phối hợp, quản lý, khai thác nguồn nước có liên quan đến 02 huyện trở lên; trong đó quy định cụ thể trách nhiệm của địa phương, đơn vị liên quan trong việc bảo vệ, quản lý, khai thác nguồn nước, đảm bảo theo đúng các quy định hiện hành về Luật Tài nguyên nước và lợi ích, nghĩa vụ của các bên sử dụng nước, đặc biệt là vào mùa khô.

- Đẩy nhanh tiến độ thi công xây dựng các công trình thủy lợi, cấp nước sinh hoạt, nhất là hệ thống kênh mương ở các vùng có nguy cơ cao xảy ra hạn hán. 
- Chủ động bố trí ngân sách địa phương để triển khai thực hiện các giải pháp cấp bách phòng, chống hạn, xâm nhập mặn trong mùa khô năm 2018 - 2019.
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
a) Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc các địa phương thực hiện kế hoạch, phương án phòng, chống hạn, xâm nhập mặn; phối hợp với các ngành liên quan tổ chức cảnh báo, dự báo, hướng dẫn hỗ trợ địa phương thực hiện các giải pháp phòng, chống hạn, xâm nhập mặn.
b) Phối hợp với các cơ quan truyền thông thường xuyên phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng các thông tin liên quan đến tình hình nguồn nước, hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn và các chuyên đề hướng dẫn phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn, ô nhiễm môi trường nước, sử dụng nước tiết kiệm, hiệu quả.
c) Hướng dẫn địa phương lập kế hoạch sản xuất, diện tích gieo trồng phù hợp với nguồn nước, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, tránh trường hợp xuống giống vượt quá khả năng cung cấp nước tưới của công trình thủy lợi. Có biện pháp tích trữ nước phòng chống hạn, chống cháy rừng tại các khu vực rừng sản xuất, rừng phòng hộ, rừng đặc dụng. 
d) Tăng cường hướng dẫn, phổ biến, nhân rộng các mô hình tưới nước tiên tiến, tiết kiệm, để các địa phương doanh nghiệp và người dân áp dụng; hướng dẫn kỹ thuật thâm canh lúa theo hướng sử dụng tiết kiệm nước nhằm ứng phó hiệu quả với tình trạng nắng nóng và khô hạn kéo dài trong mùa khô; chỉ đạo công tác phòng trừ sâu bệnh trên lúa và rau màu, cây ăn trái.
đ) Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi công xây dựng các công trình thủy lợi, đặc biệt là hoàn thiện hệ thống kênh mương ở các vùng có nguy cơ xảy ra hạn hán, để kịp thời cấp nước phục vụ sản xuất nông nghiệp và dân sinh.
e) Tổng hợp tình hình thiếu nước, xâm nhập mặn ở các địa phương, chủ động phối hợp với các sở, ban, ngành đề xuất UBND tỉnh hỗ trợ thực hiện các giải pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn kịp thời, hiệu quả.

3. Sở Tài nguyên và Môi trường
Tổ chức triển khai danh mục vùng cấm khai thác nước dưới đất, vùng cấm xây dựng mới công trình khai thác nước dưới đất, vùng hạn chế khai thác nước dưới đất, khu vực phải đăng ký khai thác nước dưới đất đã được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt. Hướng dẫn UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, các tổ chức, cá nhân có liên quan đến hoạt động tài nguyên nước về khai thác, bảo vệ và chia sẻ nguồn nước trên địa bàn tỉnh, xử lý tranh chấp nguồn nước trong mùa khô.
4. Đài Khí tượng Thủy văn Đồng Nai
Theo dõi sát diễn biến thời tiết, tăng cường dự báo, nhận định về tình hình khí tượng thủy văn, đặc biệt là tình hình mưa, lưu lượng dòng chảy (kể cả dự báo 10 ngày, tháng, mùa), kịp thời cung cấp thông tin về khí tượng, thủy văn, hạn hán, xâm nhập mặn cho các ngành, địa phương, đơn vị liên quan để chỉ đạo sản xuất phù hợp với điều kiện nguồn nước, cũng như chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống hạn, xâm nhập mặn.

5. Sở Công Thương
a) Chỉ đạo Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai xây dựng phương án cụ thể chủ động bảo đảm cung ứng điện cho sản xuất, sinh hoạt; ưu tiên bảo đảm cung cấp điện cho các trạm bơm nước phòng, chống hạn; phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng thực hiện tốt công tác phổ biến, tuyên truyền ý thức sử dụng tiết kiệm điện năng cho toàn thể nhân dân trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là vào các tháng cao điểm của mùa khô.

b) Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Tài nguyên và Môi trường và các địa phương thống nhất kế hoạch điều tiết nước hồ chứa thủy điện để bổ sung nước chống hạn cho hạ du với ưu tiên trước hết là bảo đảm nguồn nước cho nước sinh hoạt, dịch vụ của Nhân dân, sau đó đến chăn nuôi gia súc, sản xuất nông nghiệp, thủy sản, bảo đảm vệ sinh môi trường, an toàn dịch bệnh và sản xuất công nghiệp, sản xuất điện, đẩy mặn khu vực hạ du.
6. Sở Y tế
Chỉ đạo, hướng dẫn lực lượng y tế tại cơ sở chủ động kiểm tra, giám sát bảo đảm an toàn môi trường, tránh bùng phát dịch bệnh do ảnh hưởng hạn hán, thiếu nước, nắng nóng kéo dài.
7. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
Chủ trì, tổng hợp nhu cầu hỗ trợ lương thực thực phẩm cho Nhân dân các vùng xảy ra hạn hán, xâm nhập mặn; phối hợp với Sở Tài chính đề xuất UBND tỉnh xem xét, quyết định biện pháp, kinh phí hỗ trợ.
8. Sở Tài chính
Chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao chủ động tổng hợp nhu cầu hỗ trợ chống hạn của các địa phương, đề xuất, báo cáo UBND tỉnh theo quy định.
9. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Truyền hình Đồng Nai và các cơ quan thông tin, đại chúng ở tỉnh và địa phương
 Phối hợp đẩy mạnh hoạt động thông tin, truyền thông, nâng cao nhận thức cho từng cấp, từng ngành các tổ chức, đơn vị và từng người dân để thay đổi nhận thức về hiện tượng El Nino kéo dài, tình hình hạn hán, thiếu nước nghiêm trọng trong mùa khô, để chủ động thực hiện các biện pháp sử dụng tiết kiệm điện, nước.
10. Các sở, ban, ngành khác
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao có trách nhiệm chỉ đạo xây dựng và thực hiện tốt việc sử dụng tiết kiệm điện, nước, phòng chống hạn trong mùa khô năm 2018 - 2019.
11. Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi

a) Theo dõi chặt chẽ tình hình thời tiết, thủy văn trong khu vực; có biện pháp điều tiết nước phù hợp tại các hồ chứa do đơn vị quản lý, đảm bảo nguồn nước phục vụ sản xuất, sinh hoạt, thực hiện tiết kiệm nước ngay từ đầu mùa khô năm 2018 - 2019.

b) Chủ động phối hợp với các địa phương, đơn vị liên quan lập kế hoạch sản xuất phù hợp với nguồn nước thực tế tại công trình thủy lợi; phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân không gieo trồng vượt kế hoạch, đặc biệt đối với những vùng thường xuyên thiếu nước tưới vào mùa khô, đồng thời tích cực chuyển đổi cơ cấu cây trồng tại khu tưới của các công thủy lợi.
c) Đẩy nhanh tiến độ các dự án sửa chữa, nâng cấp công trình thủy lợi do đơn vị làm chủ đầu tư.

d) Lập kế hoạch phương án, kinh phí phục vụ tưới cho diện tích có khả năng xảy ra thiếu nước trong mùa khô năm 2018 - 2019.
Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai yêu cầu các sở, ban ngành, địa phương, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện Chỉ thị này, đảm bảo thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn, phục vụ sản xuất nông nghiệp và dân sinh trên địa bàn tỉnh Đồng Nai mùa khô năm 2018 - 2019./.
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