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CHỈ THỊ
Tăng cường công tác bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng
mùa khô 2018 - 2019 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai


Theo dự báo của Trung tâm Khí tượng Thủy văn Trung ương, mùa khô năm 2018 - 2019 tình hình thời tiết có diễn biến phức tạp, các hiện tượng thời tiết bất thường, nắng nóng, khô hạn sẽ diễn ra trên diện rộng và thời gian kéo dài hơn tại nhiều địa phương cả nước trong đó có tỉnh Đồng Nai, vì vậy nguy cơ xảy ra cháy rừng và cháy lớn là rất cao. Bên cạnh đó, một số khu vực trên địa bàn tỉnh tình hình vi phạm khai thác trái phép gỗ quý hiếm, hủy hoại rừng trồng, săn bắt, mua bán động vật rừng, lấn chiếm đất rừng, xây dựng trái phép trên đất quy hoạch lâm nghiệp vẫn còn xảy ra.
Để chủ động triển khai các biện pháp bảo vệ rừng (BVR) và phòng cháy, chữa cháy rừng (PCCCR), hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do phá rừng, cháy rừng gây ra, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, các địa phương, các đơn vị chủ rừng tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm túc Văn bản số 7549/UBND-CNN ngày 02/8/2017 của UBND tỉnh về việc tổ chức triển khai thực hiện Thông tri số 12-TT/TU ngày 20/7/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TW ngày 12/01/2017 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Văn bản số 8316/UBND-CNN ngày 22/8/2017 UBND tỉnh Đồng Nai về việc thực hiện Nghị quyết số 71/NQ-CP ngày 08/8/2017 của Chính phủ về chương trình hành động thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TW; Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 30/3/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các biện pháp cấp bách phòng cháy, chữa cháy rừng; Thông báo số 511/TB-VPCP ngày 01/11/2017 của Văn phòng Chính phủ về kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại hội nghị trực tuyến toàn quốc về “Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng và giải pháp thực hiện trong thời gian tới”. Trong đó tập trung thực hiện những biện pháp cụ thể sau:
1. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
- Tăng cường lãnh đạo của cấp ủy Đảng đối với công tác quản lý bảo vệ, phát triển rừng theo Chỉ thị 13-CT/TW và Thông tri 12-TT/TƯ ngày 20/7/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, phòng cháy chữa cháy rừng trên các phương tiện thông tin đại chúng nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy Đảng, chính quyền, cán bộ, đảng viên và cộng đồng dân cư từ ấp, xã, phường, thị trấn đến huyện, thành phố, thị xã; thường xuyên cập nhật, theo dõi thông tin cảnh báo cháy rừng, kiểm tra, xác minh các điểm cháy từ vệ tinh trên địa bàn tỉnh được kết nối từ trang web của Chi cục Kiểm lâm với Cục Kiểm lâm tại địa chỉ website: kiemlamdongnai.org.vn để phát hiện sớm và chủ động trong công tác PCCCR.
- Tăng cường hoạt động của Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu phát triển lâm nghiệp bền vững các huyện trong việc chỉ đạo kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện phương án BVR và PCCCR các đơn vị cơ sở; kiểm tra xử lý nghiêm những tổ chức, cá nhân có hành vi vi phạm pháp luật lâm nghiệp; chỉ đạo thực hiện triệt để phương châm “4 tại chỗ” nhằm chủ động và sẵn sàng ứng cứu kịp thời các vụ cháy rừng; tiếp tục thực hiện có hiệu quả quy chế phối hợp về quản lý bảo vệ rừng do Chủ tịch UBND huyện đã ban hành; quy chế phối hợp giữa lực lượng kiểm lâm với các lực lượng công an, quân sự đóng quân trên địa bàn để bổ sung phương tiện, nhân lực ứng cứu kịp thời mỗi khi xảy ra cháy lớn.
- Tăng cường chỉ đạo phối hợp các lực lượng địa phương và đơn vị chủ rừng để kiểm tra, ngăn chặn, xử lý kiên quyết các vi phạm khai thác trái phép, hủy hoại rừng, săn bắt, mua bán động vật rừng, lấn chiếm đất rừng, xây dựng trái phép.
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Chỉ đạo Chi cục Kiểm lâm, các đơn vị chủ rừng xây dựng và tổ chức thực hiện tốt phương án QLBVR năm 2019 và phương án PCCCR mùa khô 2018 - 2019; phối hợp với cơ quan truyền thông tỉnh thực hiện việc tuyên truyền, giáo dục pháp luật về Luật Lâm nghiệp.
- Chủ trì phối hợp với các thành viên Ban Chỉ đạo cấp tỉnh, tăng cường kiểm tra công tác BVR và PCCCR tại các địa phương và chủ rừng; phát hiện các trường hợp vi phạm, kiên quyết xử lý, làm rõ và đề nghị xem xét trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan tổ chức, đơn vị chủ rừng lơ là không thực hiện các biện pháp thiết thực để xảy ra các vi phạm về QLBVR và PCCCR.
- Chỉ đạo Chi cục Kiểm lâm bố trí lực lượng thường trực để sẵn sàng ứng phó chữa cháy rừng trên địa bàn toàn tỉnh; ngăn chặn có hiệu quả tình trạng khai thác, vận chuyển, mua bán, tiêu thụ lâm sản trái phép; tổ chức cảnh báo, dự báo nguy cơ cháy rừng, thông tin kịp thời trên các phương tiện thông tin đại chúng, để cán bộ và người dân biết chấp hành, thực hiện nghiêm các quy định về BVR và PCCCR; kịp thời tham mưu, đề xuất các biện pháp chỉ đạo trong công tác BVR và PCCCR; hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các địa phương, đơn vị chủ rừng trong quá trình thực hiện phương án QLBVR, PCCCR; tổng hợp, báo cáo định kỳ hoặc đột xuất cho UBND tỉnh khi có yêu cầu về tình hình BVR và PCCCR trên địa bàn tỉnh.
3. Công an tỉnh
Phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp và PTNT và các lực lượng khác tiếp tục thực hiện tốt kế hoạch kiểm tra truy quét bảo vệ rừng. Tăng cường phối hợp với lực lượng kiểm lâm, các đơn vị chủ rừng, chính quyền các cấp tổ chức thực hiện hiệu quả phương án bảo vệ rừng và phương án phòng cháy chữa cháy rừng.
Điều tra và xử lý nghiêm các đối tượng vi phạm các quy định của Nhà nước về quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng, chống người thi hành công vụ; chuẩn bị lực lượng, phương tiện chủ động phối hợp với lực lượng kiểm lâm, quân sự kịp thời ứng cứu, hỗ trợ các địa phương, đơn vị chủ rừng khi có cháy lớn vượt tầm kiểm soát của lực lượng tại chỗ.
4. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh
Chỉ đạo Ban Chỉ huy Quân sự các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa tổ chức lực lượng, phương tiện và huy động lực lượng dân quân tự vệ sẵn sàng tham gia bảo vệ rừng phòng cháy chữa cháy rừng theo Quy chế phối hợp số 74/QCPH-CA-PCCC-QS-NNPTNT về phối hợp giữa Công an, Bộ Chỉ huy Quân sự, Cảnh sát Phòng cháy, chữa cháy, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trong chỉ đạo hoạt động bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở cơ sở, bảo vệ và phòng, chống cháy rừng trên địa bàn tỉnh Đồng Nai theo Nghị định số 133/2015/NĐ-CP của Chính phủ.
5. Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Đồng Nai, Lao động Đồng Nai
Xây dựng và tăng thời lượng phát sóng các chuyên mục, chuyên đề về quản lý bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng; kịp thời đưa thông tin về cảnh báo và dự báo nguy cơ cháy rừng; xây dựng phóng sự, bài viết nêu gương người tốt, việc tốt; phê phán các hành vi thiếu trách nhiệm, các vi phạm nghiêm trọng quy định về BVR, PCCCR của các tổ chức, cá nhân để phục vụ công tác giáo dục, phòng ngừa chung; tuyên truyền, vận động Nhân dân chấp hành nghiêm quy định về quản lý bảo vệ và phát triển rừng, hướng dẫn các biện pháp phòng cháy chữa cháy rừng.
6. Các Sở Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính
Chủ động tham mưu UBND tỉnh trong bố trí ngân sách địa phương hàng năm đầu tư cho công tác QLBVR và PCCCR nhằm đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ thực hiện mục tiêu phát triển lâm nghiệp bền vững của tỉnh trong tình hình hiện nay và những năm tiếp theo.
7. Các thành viên Ban Chỉ đạo Chưong trình mục tiêu phát triển lâm nghiệp bền vững tỉnh
Theo chức năng nhiệm vụ được phân công, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chỉ đạo kiểm tra đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, phòng cháy chữa cháy rừng trên địa bàn tỉnh. Sở Nông nghiệp và PTNT chủ trì tổ chức và báo cáo kịp thời theo quy định.
Đề nghị Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Ban Dân tộc, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, các tổ chức chính trị - xã hội khác phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, lực lượng kiểm lâm, chính quyền các địa phương cấp huyện làm tốt công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện nghiêm các quy định của Nhà nước trong công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, phòng cháy chữa cháy rừng.
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành của tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan tổ chức triển khai thực hiện nghiêm nội dung Chỉ thị này, tiếp tục đạt hiệu quả cao trong công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng chống cháy rừng mùa khô 2018 - 2019./.
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