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CHỈ THỊ
Về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng
Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Ngày 13/3/2017, Thủ tướng Chính phủ ban hành Chỉ thị số 07/CT-TTg về việc tăng cường phối hợp triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư. Việc xây dựng Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư sẽ cung cấp chính xác, kịp thời thông tin cơ bản về dân cư, góp phần phục vụ công tác quản lý Nhà nước, phát triển kinh tế - xã hội, cải cách hành chính, đảm bảo quốc phòng, an ninh và đáp ứng yêu cầu chính đáng của công dân. 
Để bảo đảm sự đồng bộ, thống nhất trong triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư trên toàn tỉnh, rút ngắn thời gian triển khai, tăng cường sự phối hợp của các sở, ban, ngành, địa phương và nâng cao trách nhiệm của người dân trong việc cung cấp thông tin; Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo như sau:

1. Các sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa có trách nhiệm
a) Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả nhiệm vụ được phân công trong việc xây dựng, quản lý và khai thác Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư quy định tại Luật Căn cước công dân, các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Căn cước công dân, Quyết định số 896/QĐ-TTg ngày 08 tháng 6 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án đơn giản hóa thủ tục hành chính, giấy tờ công dân và các cơ sở dữ liệu liên quan đến quản lý dân cư giai đoạn 2013 - 2020.
b) Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về Luật Căn cước công dân, các văn bản hướng dẫn thi hành và nội dung cơ bản của Chỉ thị số 07/CT-TTg. Trong đó, tập trung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc xây dựng Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư; quyền và trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc cung cấp, cập nhật và khai thác các thông tin về dân cư. Qua đó, tạo sự đồng thuận của các cấp, các ngành và sự ủng hộ, hưởng ứng tích cực của Nhân dân trong quá trình xây dựng Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư. 
c) Xác định nhu cầu, mức độ khai thác thông tin dân cư trong Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư và chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ việc kết nối, chia sẻ thông tin giữa Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư với các Cơ sở dữ liệu Quốc gia, Cơ sở dữ liệu chuyên ngành. Thời gian thực hiện: Năm 2018 và các năm tiếp theo.
d) Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, lập kế hoạch và dự trù kinh phí gửi về Sở Tài chính tổng hợp trình UBND tỉnh phân bổ kinh phí theo quy định.

đ) Bố trí nhân lực, phương tiện vận hành, khai thác hệ thống Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư khi được triển khai thực hiện tại đơn vị, địa phương.

2. Công an tỉnh
a) Chủ trì, phối hợp Sở Tư pháp và cơ quan liên quan tham mưu UBND tỉnh tổ chức Hội nghị triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
b) Tiếp tục phối hợp với các đơn vị chức năng tuyên truyền, phổ biến Luật Căn cước công dân và các văn bản hướng dẫn thi hành bằng nhiều hình thức phong phú, phù hợp.
c) Chuẩn bị địa điểm và các điều kiện hạ tầng kỹ thuật cần thiết phục vụ việc lắp đặt trang thiết bị, kết nối đường truyền; khẩn trương triển khai và hoàn thành thu thập thông tin về dân cư; chuẩn hóa dữ liệu sẵn có để cập nhật vào Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư đảm bảo đầy đủ, kịp thời, chính xác thông tin cơ bản của công dân theo quy định khi có chỉ đạo của Thủ tướng và Bộ Công an.
d) Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành, địa phương có biện pháp thống nhất phương án điều chỉnh thông tin dân cư khi có sự sai lệch thông tin trong quá trình thu thập dữ liệu.

đ) Quản lý, vận hành và khai thác Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư khi Bộ Công an bàn giao cho Công an tỉnh; chia sẻ, khai thác thông tin dân cư giữa cơ sở dữ liệu chuyên ngành và Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư.

e) Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các sở, ban, ngành, địa phương thực hiện trách nhiệm được phân công trong việc tổ chức thu thập thông tin dân cư, xây dựng Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư.

g) Tổng hợp tình hình, kết quả triển khai; khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân để tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo giải quyết và kịp thời kiến nghị các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả, rút ngắn thời gian xây dựng Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư tại địa phương.

3. Sở Tư pháp

a) Chỉ đạo cơ quan đăng ký, quản lý hộ tịch phối hợp với cơ quan Công an cùng cấp thu thập, kiểm tra, đối sánh thông tin cơ bản của công dân được thu thập vào Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư và giải quyết những tồn tại, sai khác trong giấy tờ của công dân giữa dữ liệu hộ tịch và dữ liệu cư trú, căn cước công dân đảm bảo sự tập trung, thống nhất trong thu thập thông tin dân cư.

b) Khi tổ chức triển khai thực hiện Cơ sở dữ liệu về hộ tịch điện tử; phối hợp với Công an tỉnh mở rộng cấp số định danh cá nhân cho trẻ em đăng ký khai sinh khi đủ điều kiện về hạ tầng, kỹ thuật theo chỉ đạo.

c) Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan rà soát, tham mưu cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung các văn bản do địa phương ban hành trong công tác quản lý dân cư phục vụ việc ứng dụng hệ thống Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư thống nhất, hiệu quả, đặc biệt trong giải quyết thủ tục hành chính cho người dân.
4. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh

Phối hợp với Công an tỉnh và các đơn vị có liên quan tổ chức thu thập thông tin của sỹ quan, quân nhân chuyên nghiệp, công nhân và viên chức quốc phòng, hạ sỹ quan, binh sỹ phục vụ trong các đơn vị quân đội đóng quân trên địa bàn.
5. Sở Thông tin và Truyền thông
a) Chủ trì, phối hợp với Công an tỉnh đăng tải tài liệu tuyên truyền, phổ biến Luật Căn cước công dân và các văn bản hướng dẫn thi hành, hướng dẫn công dân kê khai Phiếu thu thập thông tin dân cư trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh. 
b) Phối hợp Công an tỉnh hướng dẫn các sở, ban, ngành, địa phương triển khai ứng dụng công nghệ thông tin đảm bảo chia sẻ, khai thác thông tin dân cư giữa cơ sở dữ liệu chuyên ngành và Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư, tránh đầu tư trùng lặp, lãng phí.
6. Sở Tài chính

Căn cứ điều kiện và khả năng cân đối của ngân sách tỉnh hàng năm, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí thực hiện, trong đó ưu tiên những nội dung mang tính chất cấp thiết.

7. Sở Ngoại vụ
Chủ trì, phối hợp với Công an tỉnh tổ chức thu thập thông tin cơ bản về công dân Việt Nam có hộ khẩu thường trú trên địa bàn tỉnh mà đang cư trú tại nước ngoài.
8. UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa
a) Chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành ở địa phương tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư trong các cơ quan, đơn vị và đến từng hộ gia đình, từng người dân.
b) Huy động mọi nguồn lực của các cơ quan, ban, ngành tại địa phương các cấp tổ chức thu thập, kiểm tra, đối sánh thông tin cơ bản của công dân được thu thập vào Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư. Xác định nhiệm vụ thu thập thông tin dân cư, xây dựng Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư là nhiệm vụ trọng tâm của cấp ủy, chính quyền các cấp trong năm 2017 và các năm tiếp theo.
c) Tổng hợp tình hình, kết quả triển khai; khó khăn vướng mắc và nguyên nhân, kiến nghị các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả việc triển khai thực hiện Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư thuộc phạm vi địa bàn quản lý.

9. Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ, phối hợp tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện nghiêm quy định của pháp luật về căn cước công dân.
10. Tổ chức thực hiện
a) Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký. 

b) Giao Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp tổ chức, triển khai thực hiện Chỉ thị này; trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, Công an tỉnh tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh chỉ đạo, giải quyết. 
Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa có trách nhiệm thực hiện nghiêm Chỉ thị này./.
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