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 ỦY BAN NHÂN DÂN
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

      TỈNH ĐỒNG NAI
                   Độc lập  -  Tự do  -  Hạnh phúc 
 


 Số: 18/CT-UBND                            Đồng Nai, ngày 09 tháng 12 năm 2020
CHỈ THỊ
Về việc triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2021

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Nghị quyết số 129/2020/QH14 ngày 13 tháng 11 năm 2020 của Quốc hội;

Căn cứ Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 29/7/2020 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2021,
Trong năm 2020, thực hiện kế hoạch vốn đầu tư công của tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo quyết liệt, xuyên suốt trong tổ chức triển khai thực hiện, nhiều dự án hoàn thành đưa vào sử dụng, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, phát triển đô thị, nông thôn và xây dựng nông thôn mới. Tuy nhiên, việc triển khai kế hoạch vốn đầu tư công năm 2020 đối với một số chủ đầu tư vẫn còn chậm, tỷ lệ thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn toàn tỉnh đạt thấp so với kế hoạch; nguyên nhân chủ yếu là: Lãnh đạo một số sở, ngành, địa phương chưa quyết liệt trong chỉ đạo điều hành triển khai kế hoạch vốn; Một số chủ đầu tư thiếu chủ động trong công tác chuẩn bị đầu tư, thiết kế thi công - dự toán, điều chỉnh dự án, điều chỉnh thiết kế thi công - dự toán, triển khai thực hiện một số dự án còn chậm; Khó khăn trong công tác đền bù giải phóng mặt bằng; Năng lực của một số chủ đầu tư, nhà thầu tư vấn, thi công còn yếu; Công tác tổ chức lựa chọn nhà thầu nhiều dự án chậm; Công tác phối hợp giữa một số ngành, chủ đầu tư với Ủy ban nhân dân cấp huyện trong giải quyết khó khăn, vướng mắc trong triển khai các dự án đôi khi chưa kịp thời, chưa phân công cụ thể trách nhiệm, đặc biệt trong công tác bồi thường, giải tỏa.
Để thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2021 đạt kế hoạch từ 95% trở lên, nâng cao hiệu quả sử dụng vốn; tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu và đạo đức công vụ; tăng cường công tác phối hợp theo dõi, kiểm tra, thanh tra và thực hiện kế hoạch; Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị như sau:

1. Đối với các việc thuộc trách nhiệm của chủ đầu tư:

a) Đối với việc phối hợp lập và trình duyệt chủ trương đầu tư: 

Các đơn vị dự kiến được giao nhiệm vụ chủ đầu tư thuộc tỉnh (trừ cấp huyện) cần phối hợp với các cơ quan chuyên môn của tỉnh để tổ chức lập hồ sơ chủ trương đầu tư dự án theo quy định. Lưu ý, ngoài việc lập hồ sơ theo quy định tại điều 30, 31 của Luật Đầu tư công và các biểu mẫu hướng dẫn quy định tại các Nghị định có liên quan; cần phải phân tích tính cấp bách, cấp thiết và quy mô đầu tư cho phù hợp với quy hoạch ngành, nhu cầu thực tế và thực hiện khái toán chi phí bồi thường giải phóng mặt bằng sát với giá trị thực tế tại thời điểm lập hồ sơ, kể cả khu đất lợi thế (nếu có); đồng thời đề xuất các nguồn vốn có thể huy động tham gia đầu tư vào dự án nhằm giảm áp lực chi ngân sách.

b. Đối với việc tổ chức lập hồ sơ dự án, hồ sơ thiết kế và phối hợp thực hiện công tác bồi thường, giải tỏa, đánh giá tác động môi trường của dự án:
- Lập sơ đồ găng các công việc, nhiệm vụ cụ thể cho các công việc liên quan, lưu ý thực hiện các công việc có thể thực hiện song song nhằm giảm thời gian chuẩn bị dự án. Tổ chức đánh giá nội bộ việc triển khai đường găng theo kế hoạch đã xác định.
- Sử dụng bộ phận chuyên môn kiểm tra kỹ hồ sơ ngay từ khi các tổ chức tư vấn bắt đầu thực hiện nhiệm vụ, tránh việc trình duyệt không đảm bảo chất lượng, phải trả hồ sơ hoặc chỉnh sửa nhiều gây mất thời gian chuẩn bị dự án hoặc phải điều chỉnh, bổ sung trong quá trình thực hiện dự án.
- Tổ chức lập để làm cơ sở trình thẩm định và duyệt hạng mục phòng cháy chữa cháy thành hạng mục riêng làm cơ sở hình thành gói thầu khi thực hiện dự án trong các công trình xây dựng nhằm đảm bảo theo các quy định của Nghị định số 136/2020/NĐ-CP ngày 24/11/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy.

- Thuê các tổ chức tư vấn thẩm tra hồ sơ dự án đầu tư, thiết kế bản vẽ thi công, dự toán đảm bảo chất lượng. Nghiêm cấm tình trạng “thuê đơn vị tư vấn thẩm tra cho đủ thủ tục”, chất lượng thẩm tra không bảo đảm gây khó khăn cho các cơ quan thẩm định. Hàng năm, tổng hợp danh sách các tổ chức tư vấn thẩm tra mà khi thẩm định bị các cơ quan chuyên môn không đồng ý thống nhất phải trả lại hồ sơ nhiều lần để chủ động xử lý theo hợp đồng (xử phạt) và song song với việc báo cáo Sở Kế hoạch và Đầu tư và Sở Xây dựng để tham mưu đề xuất UBND tỉnh xử lý.
- Hoàn thành các thủ tục về đất đai, môi trường trước khi trình duyệt dự án đầu tư. Sở Kế hoạch và Đầu tư kiên quyết không nhận thẩm định hồ sơ dự án khi chưa đảm bảo thủ tục pháp lý về đất đai và môi trường.

- Tổng hợp danh sách các tổ chức tư vấn lập hồ sơ thiết kế không đảm bảo chất lượng, không phù hợp với thực tế để phải xử lý trong quá trình thi công, ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện dự án để có hình thức xử lý theo hợp đồng (xử phạt) và song song với việc báo cáo Sở Kế hoạch và Đầu tư và Sở Xây dựng để tham mưu đề xuất UBND tỉnh xử lý. 
- Đối với thành phố Biên Hòa (đô thị loại 1) khi lập thiết kế các dự án như cầu qua sông Cái, sông Đồng Nai cần chọn thiết kế hiện đại, mỹ thuật, có tính đặc trưng của vùng đất linh thiêng Biên Hòa, các công trình như trung tâm sự kiện, quảng trường… cần thi tuyển kiến trúc để có những công trình mới, hiện đại.

- Trao đổi và cùng ký quy chế phối hợp giữa từng chủ đầu tư với UBND cấp huyện trong việc thực hiện các nhiệm vụ của chủ đầu tư để thực hiện bồi thường, giải tỏa dự án sớm nhất.
c) Đối với việc liên quan trong việc thực hiện lựa chọn nhà thầu theo quy định của Luật Đấu thầu và các văn bản hướng dẫn có liên quan:

- Khẩn trương hoàn tất các thủ tục liên quan để phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu, tổ chức thực hiện lựa chọn nhà thầu thực hiện các công việc liên quan theo thẩm quyền đối với các gói thầu thực hiện trong bước chuẩn bị đầu tư dự án.
- Hoàn thành các thủ tục về hồ sơ thiết kế, dự toán và các thủ tục pháp lý liên quan, đặc biệt là đảm bảo mặt bằng thi công công công trình theo quy định tại điểm e khoản 1 Điều 7 của Luật Đấu thầu. Tuyệt đối không được phát hành hồ sơ mời thầu khi chưa bảo đảm bàn giao mặt bằng thi công theo tiến độ thực hiện gói thầu. Sở Kế hoạch và Đầu tư kiên quyết không nhận thẩm định hồ sơ kế hoạch lựa chọn nhà thầu giai đoạn triển khai thi công dự án khi chưa đảm bảo bàn giao mặt bằng theo tiến độ thực hiện dự án.

- Tổ chức lựa chọn nhà thầu thi công phải đảm bảo tính cạnh tranh, nghiêm cấm can thiệp trái pháp luật trong đấu thầu làm hạn chế sự tham gia dự thầu của các nhà thầu, dẫn đến nhà thầu được chọn không đủ năng lực thực hiện làm ảnh hưởng đến tiến độ thi công, giải ngân kế hoạch vốn và chất lượng công trình. Việc đánh giá hồ sơ dự thầu phải thực hiện một cách khách quan, công khai căn cứ vào hồ sơ mời thầu, đảm bảo công tâm, khách quan.

- Khi tổ chức thẩm định và phê duyệt hồ sơ mời thầu và tiêu chuẩn đánh giá hồ sơ dự thầu cần lưu ý đưa vào tiêu chí không cho tham gia đấu thầu đối với các nhà thầu (tư vấn lập hồ sơ, tư vấn giám sát, nhà thầu thi công xây dựng công trình) trong thời gian qua thực hiện công việc liên quan công trình của địa phương không đạt chất lượng hoặc có các vi phạm trong công tác đấu thầu bị cấm tham gia đấu thầu. Không đưa vào tiêu chí đánh giá hồ sơ dự thầu không phù hợp với yêu cầu của gói thầu và vi phạm Chỉ thị số 47/CT-TTg ngày 27/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc chấn chỉnh công tác đấu thầu trong các dự án đầu tư sử dụng vốn Nhà nước. Nghiên cứu kỹ về các điều kiện kinh doanh dịch vụ phòng cháy và chữa cháy để đưa vào hồ sơ mời thầu đối với các gói thầu tư vấn, xây dựng liên quan lĩnh vực phòng cháy và chữa cháy theo quy định của Nghị định số 136/2020/NĐ-CP ngày 24/11/2020 quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy nhằm đảm bảo lựa chọn được nhà thầu đáp ứng được năng lực về Phòng cháy và chữa cháy.

- Thực hiện duyệt và trình duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu trong năm 2021 phải xác định thực hiện lựa chọn nhà thầu qua mạng đúng theo quy định tại khoản 2 Điều 29 của Thông tư số 11/2019/TT-BKHĐT ngày 16/12/2019 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư. 

- Khi phát hiện nhà thầu vi phạm Luật Đấu thầu phải báo cáo, kiến nghị cơ quan nhà nước có thẩm quyền xử lý nghiêm hành vi vi phạm theo quy định hiện hành.

d) Đối với việc theo dõi tiến độ thực hiện, giải ngân và nâng cao hiệu quả sử dụng vốn đầu tư

- Căn cứ tiến độ các công việc được lập đường găng tại mục b, lập kế hoạch chi tiết thực hiện giải ngân cụ thể của từng dự án đến hết năm kế hoạch, cam kết đảm bảo tiến độ giải ngân của từng dự án theo kế hoạch vốn đã giao (kể cả nguồn vốn kéo dài năm 2020). Kiên quyết không để chậm những việc thuộc thẩm quyền được giao và chủ động phối hợp với các ngành, các cấp liên quan từ khâu chuẩn bị đầu tư đến nghiệm thu dự án hoàn thành và gắn trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị với kết quả giải ngân, coi đây là căn cứ quan trọng đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ trong năm 2021.

- Đôn đốc các nhà thầu (tư vấn, thi công xây dựng) đẩy nhanh tiến độ thực hiện so với hợp đồng đã ký kết; chủ động làm việc với cơ quan Tài chính, Kho bạc nhà nước để thực hiện các thủ tục tạm ứng, giải ngân kế hoạch, không dồn vốn vào cuối năm mới thanh toán.

- Thực hiện phân công, giao trách nhiệm cụ thể cho lãnh đạo, cán bộ trực tiếp quản lý đối với từng dự án, trong thực hiện công tác quyết toán dự án hoàn thành, hoàn tạm ứng ngân sách; kiểm điểm trách nhiệm tập thể, cá nhân, người đứng đầu được giao nhiệm vụ chỉ đạo, triển khai các dự án chậm, không đạt kế hoạch.

- Tổ chức quản lý, sử dụng nguồn vốn được giao đảm bảo tiết kiệm và hiệu quả; tổ chức quản lý chặt chẽ việc tạm ứng, thu hồi tạm ứng, thực hiện bảo lãnh tạm ứng theo quy định.

- Hoàn thiện các thủ tục, hồ sơ, danh mục dự án dự kiến bố trí vốn khởi công mới, chuẩn bị đầu tư năm 2021 để kịp thời giao kế hoạch đầu tư công năm 2021 theo đúng quy định.

đ) Đối với việc quyết toán, tất toán vốn đầu tư dự án

- Nghiêm túc thực hiện việc quyết toán dự án hoàn thành đúng thời gian theo quy định của Bộ Tài chính.

- Tổng hợp danh sách các công trình quyết toán chậm và làm rõ nguyên nhân, trách nhiệm của các bên liên quan. Trường hợp lỗi do Nhà thầu trong việc cung cấp hồ sơ để quyết toán thì có hình thức xử lý theo hợp đồng (xử phạt) và song song với việc báo cáo Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư để tham mưu đề xuất UBND tỉnh xử lý đối với Nhà thầu khi tham dự thầu đối với các gói thầu của các dự án khác trên địa bàn tỉnh.

- Chịu trách nhiệm với lãnh đạo trực tiếp cấp trên do việc triển khai thực hiện các dự án chậm phải điều chỉnh giảm kế hoạch vốn, thực hiện không hoàn thành kế hoạch vốn được giao.

- Tổ chức thực hiện nghiêm các nội dung theo kết luận của thanh tra, kiểm toán nhà nước (nếu có).

e) Đối với việc thực hiện công tác giám sát đánh giá dự án đầu tư:

Thực hiện nghiêm công tác giám sát đầu tư của cộng đồng, giám sát đánh giá dự án đầu tư các công trình và thực hiện báo cáo định kỳ theo quy định, thời gian báo cáo theo quy định của Chính phủ tại Nghị định số 84/2015/NĐ-CP ngày 30/9/2015; Nghị định số 01/2020/NĐ-CP ngày 01/01/2020 và các Thông tư hướng dẫn liên quan của Bộ Kế hoạch và Đầu tư. Chủ đầu tư nào không chấp hành công tác báo cáo sẽ bị chế tài theo quy định tại Nghị định số 84/2015/NĐ-CP về giám sát và đánh giá đầu tư của Chính phủ về giám sát và đánh giá đầu tư và các quy định khác có liên quan.

g) Đối với việc báo cáo kế hoạch đầu tư công (tình hình thực hiện và giải ngân):

Nghiêm túc thực hiện báo cáo định kỳ hàng tháng theo hướng dẫn của Sở Kế hoạch và Đầu tư và chỉ đạo của UBND tỉnh (nếu có).

2. Đối với UBND cấp huyện:

2.1. Trong việc phối hợp xử lý đối với dự án do cơ quan cấp tỉnh làm chủ đầu tư dự án:

a) Trong công tác lập hồ sơ chủ trương đầu tư dự án:
- Chủ động thực hiện các nhiệm vụ liên quan trong việc cung cấp thông tin hoặc hoàn chỉnh các quy hoạch liên quan để phối hợp trong việc phân tích tính cấp bách, nhu cầu phát triển của địa phương, sự phù hợp với quy hoạch ngành, nhu cầu thực tế và thực hiện khái toán chi phí bồi thường giải phóng mặt bằng sát với giá trị thực tế tại thời điểm lập hồ sơ, đặc biệt là khu đất lợi thế để khai thác sau đầu tư dự án, tránh việc gây chênh lệch địa tô sẽ khó thu hồi phần đất phát triển theo dự án.
- Thực hiện các thủ tục điều chỉnh quy hoạch cục bộ về quy hoạch xây dựng, quy hoạch sử dụng đất (nếu cần thiết) đối với các vị trí dự kiến đất phát triển theo dự án để bổ sung vào hồ sơ đề xuất chủ trương đầu tư, đủ điều kiện trình cấp có thẩm quyền thẩm định, trình phê duyệt.
b) Trong công tác bồi thường giải tỏa:
- Coi trọng thực hiện công tác bồi thường giải tỏa giúp chủ đầu tư triển khai nhanh dự án. Chỉ đạo Trung tâm phát triển quỹ đất cấp huyện lập tiến độ chi tiết trong việc thực hiện bồi thường giải tỏa các dự án do cơ quan cấp tỉnh làm chủ đầu tư thực hiện trên địa bàn cấp huyện.

- Cử lãnh đạo UBND huyện trực tiếp làm việc với lãnh đạo chủ đầu tư dự án. 

- Các đồng chí Bí thư, Chủ tịch UBND cấp huyện quan tâm chỉ đạo sát sao, tháo gỡ kịp thời những chậm trễ, tắc nghẽn các khâu trong công tác giải phóng mặt bằng, xử lý kịp thời khiếu nại, tạo sự đồng thuận của nhân dân, không được để chậm, ảnh hưởng việc khởi công xây dựng công trình.
2.2. Trong việc xử lý đối với dự án do UBND cấp huyện làm chủ đầu tư dự án đối với dự án sử dụng nguồn ngân sách tỉnh hoặc cấp quyết định đầu tư dự án đối với dự án sử dụng nguồn ngân sách cấp huyện:

- Củng cố kiện toàn các đơn vị giúp việc UBND cấp huyện thực hiện chức năng chủ đầu tư đáp ứng yêu cầu nhằm giúp UBND cấp huyện thực hiện tốt các nhiệm vụ của chủ đầu tư theo yêu cầu tại Mục 1 nêu trên.
- Củng cố kiện toàn bộ phận thẩm định, cụ thể là Phòng Kinh tế hạ tầng hoặc Phòng Quản lý đô thị đáp ứng yêu cầu thẩm định hồ sơ thiết kế cơ sở, thiết kế bản vẽ thi công trong giai đoạn hiện nay và trong tương lai khi được phân cấp đến cấp công trình cao hơn theo chỉ đạo của UBND tỉnh hoặc theo quy định pháp luật về xây dựng.

- Họp giao ban định kỳ giữa các đơn vị liên quan để xử lý các vấn đề liên quan đến đầu tư xây dựng cơ bản.

- Giao cơ quan chuyên môn tham mưu ban hành kế hoạch giám sát, đánh giá dự án đầu tư công do UBND cấp huyện giao chỉ tiêu kế hoạch.

2.3. Trong việc đầu tư các khu tái định cư:

- Khi lập hồ sơ quy hoạch xây dựng, quy hoạch sử dụng đất phải căn cứ vào kế hoạch đầu tư công trung hạn 05 năm và tình hình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương để nghiên cứu bố trí khu vực để xây dựng các khu tái định cư cho các dự án đầu tư công và đầu tư ngoài ngân sách theo nguyên tắc nơi tái định cư phải có hạ tầng bằng hoặc tốt hơn nơi ở cũ. Xem xét hình thành nên các khu đô thị tái định để phục vụ người dân ổn định cuộc sống.

- Yêu cầu UBND cấp huyện triển khai thực hiện đầu tư xây dựng các Khu tái định cư và Khu đô thị tái định cư theo đúng quy định, trong đó cần lưu ý quá trình xây dựng đường găng công việc từng dự án phù hợp với tiến độ bố trí tái định cư của các công trình trên địa bàn, đặc biệt là các công trình trọng điểm để đảm bảo tiến độ giải phóng mặt bằng, không làm ảnh hưởng tiến độ chung các dự án, công trình trọng điểm.

3. Đối với các Ban Quản lý dự án: Cần nâng cao năng lực của tổ chức và các cá nhân liên quan, yêu cầu:
a) Chủ tịch UBND các huyện, thành phố Biên Hòa và thành phố Long Khánh: Củng cố, kiện toàn, nâng cao năng lực của các Ban Quản lý dự án, các phòng ban và cá nhân liên quan nhằm đảm bảo năng lực, kinh nghiệm và chuyên nghiệp hóa để triển khai thực hiện nhanh, đảm bảo quy định đối với công tác lập hồ sơ chủ trương đầu tư, tổ chức đấu thầu lựa chọn nhà thầu lập dự án đầu tư, thiết kế bản vẽ thi công - dự toán xây dựng công trình, thi công xây dựng công trình; công tác thẩm định dự án đầu tư, thẩm định thiết kế và dự toán dự án, thực hiện công tác bồi thường giải phóng mặt bằng các dự án sử dụng nguồn vốn đầu tư công trên địa bàn tỉnh. 

b. Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với UBND cấp huyện và các đơn vị liên quan căn cứ các quy định hiện hành tổ chức thực hiện đánh giá lại tình hình hoạt động của các Ban Quản lý dự án sử dụng vốn ngân sách tỉnh và vốn ngân sách cấp huyện trên cơ sở đó tham mưu UBND tỉnh sơ kết đánh giá hiệu quả hoạt động, bình xét thi đua và đề xuất bổ sung các mô hình hoạt động của các Ban Quản lý dự án nhằm triển khai hiệu quả các dự án sử dụng nguồn vốn đầu tư công trong giai đoạn tiếp theo.

4. Đối với các cơ quan đơn vị liên quan cấp tỉnh:
a) Đối với các cơ quan chuyên môn thuộc tỉnh:
Yêu cầu giao đơn vị chuyên trách gắn với trách nhiệm trong việc phối hợp với các cơ quan dự kiến được giao nhiệm vụ chủ đầu tư để tổ chức lập hồ sơ chủ trương đầu tư dự án theo quy định, trình duyệt hồ sơ đảm bảo chất lượng và chịu trách nhiệm về sự phù hợp về quy hoạch của ngành trong việc đầu tư dự án.
b) Đối với các Sở quản lý công trình xây dựng chuyên ngành theo Luật Xây dựng và Sở Thông tin và Truyền thông:

- Kịp thời ban hành các văn bản của UBND tỉnh để triển khai các quy định trong việc thực hiện Luật Xây dựng và các Nghị định hướng dẫn liên quan.
- Thực hiện thẩm định dự án, thẩm định hồ sơ thiết kế, dự toán đảm bảo đúng thời gian theo yêu cầu của Luật Xây dựng. Tham mưu UBND tỉnh chấn chỉnh các chủ đầu tư trong việc lựa chọn các tổ chức tư vấn thẩm tra dự án, thiết kế, dự toán; các tổ chức tư vấn thẩm tra dự án, thiết kế, dự toán và các đơn vị thi công xây dựng không đảm bảo tiến độ, chất lượng công việc.
c) Đối với Sở Tài nguyên và Môi trường: 

- Đối với lĩnh vực đất đai:

+ Xây dựng quy chế phối hợp với UBND cấp huyện để thực hiện việc định giá đất, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư đảm bảo nhanh, đúng quy trình để đẩy nhanh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, kịp thời bàn giao đất sạch cho dự án.

+ Thực hiện đảm bảo đúng thời gian và hướng dẫn, giải quyết các khó khăn vướng mắc của các địa phương trong việc thực hiện công tác bồi thường theo quy định tại Quyết định số 41/2019/QĐ-UBND ngày 16/10/2019 của UBND tỉnh.
- Đối với lĩnh vực môi trường: Tổ chức thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường của dự án kịp thời trình cấp có thẩm quyền phê duyệt làm cơ sở để phê duyệt dự án đầu tư xây dựng.
d) Đối với Sở Tài chính:
- Tổ chức thẩm định và hướng dẫn các chủ đầu tư trong việc thẩm định các hồ sơ liên quan giá thiết bị trong đầu tư xây dựng.

- Tổ chức thẩm định giá đất nhanh, đúng quy trình để đẩy nhanh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, kịp thời bàn giao đất sạch cho dự án.

- Yêu cầu các đơn vị quyết toán dự án hoàn thành đúng thời gian. Tổng hợp danh sách các công trình quyết toán chậm và làm rõ nguyên nhân, trách nhiệm của các bên liên quan để tham mưu đề xuất UBND tỉnh xử lý (nếu có).

đ) Đối với Sở Kế hoạch và Đầu tư:
- Thực hiện các nhiệm vụ được giao tại mục 1.

- Lập kế hoạch giám sát đánh giá đầu tư dự án đầu tư công do UBND tỉnh giao chỉ tiêu kế hoạch; kiểm tra kế hoạch đầu tư công; tham mưu thành lập Đoàn kiểm tra công tác xây dựng cơ bản, kiểm tra tiến độ thực hiện, giải ngân; tham mưu thành lập Tổ công tác kiểm tra các dự án triển khai chậm để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện, đồng thời kiến nghị xử lý những tập thể, cá nhân vi phạm và cố tình cản trở, gây khó khăn, thực hiện không hết trách nhiệm, yếu năng lực nhằm đảm bảo giải ngân đạt từ 95% kế hoạch trở lên.
5. Các vấn đề khác:

a) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra:

- Thanh tra tỉnh, Thanh tra Sở Tài chính, Thanh tra Sở Kế hoạch và Đầu tư, Thanh tra các sở chuyên ngành và Thanh tra cấp huyện cần xây dựng kế hoạch tăng cường công tác thanh tra các dự án đầu tư từ ngân sách.  

- Tăng cường công tác giám định chất lượng công trình, giám sát đầu tư cộng đồng để góp phần chống thất thoát lãng phí trong đầu tư từ ngân sách.

b) Huy động các nguồn vốn để bổ sung kịp thời cho các dự án có nhu cầu cấp bách:

Ngoài kế hoạch đã giao đầu năm, lãnh đạo các ngành, các địa phương trong tỉnh phối hợp tập trung đề xuất huy động các nguồn vốn sau đây:

- Tiếp tục huy động các nguồn vốn đầu tư và vận động vốn xã hội hóa từ các cá nhân và tổ chức. Trong đó, UBND các địa phương và các sở, ngành tích cực khai thác quỹ đất để bổ sung nguồn vốn đầu tư cơ sở hạ tầng.

- Nguồn thu tiền sử dụng đất: Chủ tịch UBND các huyện, thành phố Long Khánh và Biên Hòa có trách nhiệm rà soát, hỗ trợ các doanh nghiệp triển khai dự án để tăng thu, bổ sung nguồn vốn đầu tư phân cấp cho địa phương mình.

- Lưu ý đối với vốn từ nguồn thu hợp pháp của các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập dành để đầu tư phải thực hiện việc lập, thẩm định và phê duyệt chủ trương đầu tư, quyết định đầu tư; lập, thẩm định và phê duyệt kế hoạch đầu tư công trung hạn và hàng năm theo quy định của Luật Đầu tư công và Nghị định hướng dẫn.
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày 15 tháng 12 năm 2020.
Chánh văn phòng UBND tỉnh, Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa, Lãnh đạo các đơn vị cơ sở chịu trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị này, quá trình thực hiện có vướng mắc thì báo cáo đến UBND tỉnh và Sở Kế hoạch và Đầu tư để tổng hợp đề xuất xử lý kịp thời nhằm đảm bảo thực hiện hoàn thành kế hoạch năm 2021./.
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