
ỦY BAN NHÂN DÂN 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


HUYỆN THỐNG NHẤT 
Ðộc lập - Tự do - Hạnh phúc



Số: 21/2006/CT-UBND                    
Thống Nhất, ngày 03 tháng 7 năm 2006  

CHỈ THỊ 
V/v triển khai thực hiện Pháp lệnh về Lực lượng dự bị động viên

Căn cứ Pháp lệnh về Lực lượng dự bị động viên (LLDBĐV) được Ủy ban Thường vụ Quốc hội thông qua ngày 27/8/1996; Nghị định số: 39/NÐ-CP ngày 28/4/1997 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh về LLDBÐV;

Căn cứ Nghị định số: 83/2001/NÐ-CP ngày 09/11/2001 của Chính phủ về đăng ký nghĩa vụ quân sự; Nghị định số: 168/1999/NÐ-CP ngày 29/11/1999 của Chính phủ quy định danh mục và chế độ, thủ tục đăng ký quản lý phương tiện kỹ thuật thuộc diện huy động bổ sung cho lực lượng thường trực của Quân đội;

Căn cứ vào Hướng dẫn liên ngành số: 14/HD-LN ngày 10/5/2006 của BCHQS tỉnh - Sở Công an - Sở GTVT - Sở GDÐT - Sở Y tế - Sở Ngoại vụ - Sở LÐTB&XH - Bưu điện tỉnh về việc quy định danh mục, chế độ, thủ tục đăng ký quản lý LLDBÐV thuộc diện xây dựng, huy động, tiếp nhận bổ sung cho lực lượng thường trực của Quân đội;

Thực hiện Chỉ thị số: 06/2006/CT-UBND ngày 14/02/2006 của UBND tỉnh Ðồng Nai v/v tổng điều tra toàn diện QNDB và PTKT của nền kinh tế quốc dân,
Ðể thực hiện nghiêm những quy định của Pháp lệnh về LLDBÐV, UBND huyện Thống Nhất Chỉ thị:

1. Ban CHQS huyện:

 Căn cứ vào các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên, phối hợp với các ban ngành có liên quan, xây dựng hướng dẫn liên ngành và triển khai cho các địa phương thực hiện theo đúng quy định của Pháp lệnh về LLDBÐV. Tham mưu cho Huyện ủy, UBND huyện chỉ đạo tổ chức tuyển, giao quân hàng năm, đăng ký vào ngạch dự bị đối với thanh niên hoàn thành thời gian tại ngũ trở về. Quá trình thực hiện, theo dõi tổng hợp tình hình kết quả báo cáo về Thường trực Huyện ủy, UBND huyện để chỉ đạo.

2. Công An huyện:

 - Chỉ đạo cho lực lượng cảnh sát giao thông hướng dẫn cho các chủ phương tiện thuộc diện có đăng ký quyền sở hữu phải đến đăng ký trực tiếp với cơ quan Quân sự huyện nơi cư trú theo chế độ quy định tại Nghị định 168/1999/NÐ-CP ngày 29/11/1999 của Chính phủ.
- Chỉ đạo Công an xã kiểm tra chặt chẽ việc đăng ký, quản lý nhân khẩu theo Nghị định 83/2001/NÐ-CP ngày 09/11/2001 của Chính phủ. Trong quá trình tiến hành thủ tục đăng ký nhân khẩu chuyển đi, chuyển đến địa phương đối với thanh niên trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ, quân nhân dự bị phải có thông báo để cơ quan quân sự đăng ký vào diện sẵn sàng nhập ngũ hoặc cấp giấy giới thiệu di chuyển kèm theo hồ sơ đăng ký nghĩa vụ quân sự, đăng ký quân nhân dự bị đến nơi đăng ký hộ khẩu mới theo quy định pháp luật.

3. Phòng Hạ tầng Kinh tế:  

 Phối hợp các cơ quan liên quan kiểm tra chặt chẽ các loại phương tiện kỹ thuật trên địa bàn huyện theo quy định của Nghị định 168/1999/NÐ-CP. Thông báo số liệu phương tiện kỹ thuật của nền kinh tế quốc dân cho cơ quan Quân sự huyện.

4. Phòng Giáo dục:

Phối hợp với các trường THPT, hàng năm báo cáo danh sách thanh niên trong độ tuổi nghĩa vụ quân sự đang theo học tại các trường về cơ quan Quân sự huyện nơi thanh niên đăng ký hộ khẩu thường trú (kể cả cán bộ giáo viên, công nhân viên, học sinh) tổ chức giáo dục cho học sinh về ý thức chấp hành Nghị định 83/2001/NÐ-CP ngày 09/11/2001 của Chính phủ và Nghị định 03/CP ngày 16/01/1995 của Chính phủ, Thông tư 1144/TT-NP ngày 15/06/1995 của liên Bộ Quốc phòng và Bộ Giáo dục Đào tạo.

5. Phòng Nội vụ Lao động Thương binh và Xã hội:

Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn cho cơ sở và các ngành có liên quan thực hiện nghiêm Pháp lệnh về LLDBÐV.

6. Bưu điện huyện:

 Quán triệt thông suốt các Nghị định của Chính phủ về quy định đăng ký phương tiện kỹ thuật. Cung cấp số liệu, chất lượng phương tiện kỹ thuật của ngành mình quản lý về Ban CHQS huyện.

7. Phòng Y tế:

Chỉ đạo cho Trung tâm y tế huyện, các Trạm y tế địa phương thực hiện đăng ký trang bị, vật tư y tế theo Nghị định 168/1999/NÐ-CP ngày 29/11/1999 của Chính phủ và quy định của Bộ Quốc phòng.

8. Chủ tịch UBND các xã:

- Chỉ đạo cho Ban CHQS xã, Ban Công an xã rà soát phúc tra QNDB, phương tiện kỹ thuật của nền kinh tế quốc dân (không bỏ sót đối tượng) trên địa bàn do địa phương quản lý báo cáo về Ban CHQS huyện.

- Hướng dẫn cho các chủ phương tiện đến Ban CHQS huyện làm thủ tục đăng ký.
- Giáo dục tuyên truyền cho công dân nêu cao ý thức tự giác chấp hành Nghị định 83/2001/NÐ-CP ngày 09/11/2001 và Nghị định 168/1999/NÐ-CP ngày 29/11/1999 của Chính phủ.

Nhận được Chỉ thị này yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành liên quan, Chủ tịch UBND các xã nghiêm túc triển khai thực hiện. Quá trình thực hiện gặp khó khăn vướng mắc báo cáo kịp thời về Chủ tịch UBND huyện để chỉ đạo./.
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