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       Số: 21/CT-UBND                                 Biên Hòa, ngày 11 tháng 9 năm 2008
CHỈ THỊ
Về việc tăng cường các biện pháp đảm bảo hoạt động các cơ quan tư pháp theo Nghị quyết số 49-NQ/TW ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị

Thời gian qua, công tác tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ cải cách tư pháp trên địa bàn tỉnh đã đạt được nhiều kết quả đáng khích lệ theo quy định tại Nghị quyết số 49-NQ/TW ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị về chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020, kịp thời đáp ứng được yêu cầu chính trị, phù hợp với sự phát triển kinh tế - xã hội, các hoạt động tư pháp và hội nhập quốc tế. Vai trò, trách nhiệm của cấp ủy Đảng, chính quyền các địa phương và cán bộ, công chức, Đảng viên trong cơ quan tư pháp đã có nhiều chuyển biến tích cực. Việc tăng cường đầu tư cơ sở vật chất cho các cơ quan tư pháp luôn được quan tâm, công tác xây dựng đội ngũ cán bộ tư pháp trong sạch, vững mạnh, vững vàng về chính trị, giỏi về chuyên môn nghiệp vụ, đủ điều kiện hoàn thành nhiệm vụ, huy động sự tham gia tích cực của cả hệ thống chính trị trong chiến lược cải cách tư pháp, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Tuy nhiên, để tăng cường các biện pháp đảm bảo hoạt động các cơ quan tư pháp theo Nghị quyết số 49-NQ/TW ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị, Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai Chỉ thị:
1. Giao trách nhiệm Giám đốc Sở Tư pháp:
- Tiếp tục phối hợp với Sở Nội vụ, Đoàn Luật sư tỉnh và Học viện Tư pháp tổ chức mở 02 lớp đào tạo luật sư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai theo kế hoạch đã đề ra. Phối hợp với Ban Hợp tác Kinh tế Quốc tế tỉnh Đồng Nai xây dựng kế hoạch nâng cao kiến thức về thương mại Quốc tế, sở hữu trí tuệ, giải quyết tranh chấp có yếu tố nước ngoài cho đội ngũ luật sư để có đủ kiến thức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới và điều kiện hội nhập quốc tế. Chỉ đạo Đoàn Luật sư tỉnh tổ chức Đại hội Đoàn Luật sư theo hướng dẫn của Bộ Tư pháp. 
- Xây dựng đề án phát triển tổ chức hành nghề công chứng tại tỉnh Đồng Nai để đáp ứng nhu cầu công chứng của tổ chức, cá nhân trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt theo quy định tại Nghị định số 02/2008/NĐ-CP ngày 04/01/2008 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Công chứng. Tăng cường các biện pháp chỉ đạo nâng cao hiệu quả hoạt động công chứng, chứng thực của các phòng Công chứng, UBND cấp huyện, UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh.
- Tham mưu ủy ban nhân dân tỉnh ban hành chỉ thị về tăng cường công tác kiện toàn, củng cố cơ quan tư pháp địa phương, đặc biệt quan tâm đến cán bộ tư
pháp xã, phường, thị trấn trong hoạt động bổ trợ tư pháp. Tiếp tục phối hợp các Sở, ngành liên quan kiện toàn, củng cố hoạt động của tổ chức giám định tư pháp.
- Kiện toàn, củng cố tổ chức hoạt động cơ quan thi hành án dân sự tỉnh, cấp huyện.
- Rà soát lại kết quả và đề ra các biện pháp cụ thể tiếp tục cải cách thủ tục hành chính, đồng.thời tăng cường công tác kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật đối với các hoạt động hành chính tư pháp, đáp ứng các yêu cầu của tổ chức, cá nhân.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện tốt việc triển khai thực hiện chương trình phổ biến giáo dục pháp luật từ năm 2008 - 2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
2. Giao trách nhiệm Giám đốc Công an tỉnh Đồng Nai:
- Xây dựng kế hoạch nâng cấp các nhà tạm giữ, trại tạm giam, trại giam và kho vật chứng đáp ứng yêu cầu theo quy định hiện hành. Triển khai đầu tư xây dựng hệ thống kho vật chứng theo mô hình của Bộ Công an, đồng thời bổ sung kinh phí phục vụ cho hoạt động điều tra, định giá tài sản, kinh phí bồi dưỡng luật sư khi tham gia các phiên tòa bắt buộc, phối hợp các cơ quan có liên quan trong việc giới thiệu địa điểm, dự toán kinh phí, nâng cấp và xây dựng mới các nhà tạm giữ, đầu tư phương tiện, máy móc thiết bị để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác tư pháp.
- Chủ động phối hợp với Trường Đại học Cảnh sát nhân dân mở các lớp đào tạo chuyên ngành điều tra cho các điều tra viên, trinh sát nhằm đảm bảo số lượng, chất lượng, thực hiện có hiệu quả công tác đấu tranh, phòng ngừa và trấn áp tội phạm, đảm bảo giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh theo Kế hoạch số 14-KH/TU ngày 20/7/2006 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 7030/KH-UBND ngày 17/10/2006 của Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện chương trình trọng tâm công tác tư pháp (giai đoạn 2006 - 2010).
3. Giao trách nhiệm Trưởng Thi hành án Dân sự tỉnh:
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 21/2008/CT-TTg ngày 01/7/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp tục tăng cường và nâng cao hiệu quả công tác thi hành án dân sự, xây dựng kế hoạch tiếp tục kiện toàn tổ chức, bộ máy cơ quan thi hành án dân sự tỉnh, cấp huyện. Chủ động, đề nghị cử cán bộ, công chức tham gia lớp đào tạo nghiệp vụ thi hành án do Học viện Tư pháp tổ chức nhằm tạo nguồn bổ nhiệm chấp hành viên.
- Xây dựng trụ sở Thi hành án Dân sự thành phố Biên Hòa và kho tang vật phục vụ chung cho cơ quan Thi hành án Dân sự tỉnh và thành phố Biên Hòa, đồng thời phối hợp UBND thành phố Biên Hòa giới thiệu địa điểm đề nghị Bộ Tư pháp cấp kinh phí xây dựng trụ sở đối với các đơn vị nêu trên. Lập dự toán trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét việc hỗ trợ một phần kinh phí hoạt động và cơ sở vật chất cho các cơ quan thi hành án dân sự.
4. Giao trách nhiệm Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa:
Tham mưu, trình Hội đồng nhân dân cấp huyện xem xét, phê duyệt nhằm cân đối trong nguồn ngân sách cấp huyện để hỗ trợ một phần kinh phí hoạt động cho các cơ quan tư pháp từ khoản vượt thu ngân sách của địa phương nhằm giúp các cơ quan tư pháp hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, tạo điều kiện giới thiệu địa điểm xây dựng cơ sở vật chất cho các cơ quan tư pháp trên địa bàn.
5. Đối với các Sở, ngành, doanh nghiệp Nhà nước: 
- Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp với các cơ quan có liên quan tạo điều kiện thuận lợi, giới thiệu địa điểm và xây dựng kế hoạch dự toán kinh phí xây dựng trụ sở làm việc Đoàn Luật sư tỉnh, phòng Công chứng số 3 và tăng cường cơ sở vật chất, điều kiện và phương tiện làm việc cho Trung tâm Pháp y tỉnh. Giới thiệu địa điểm xây dựng trụ sở làm việc của các cơ quan tư pháp đáp ứng yêu cầu cải cách tư pháp.
- Các Sở, ngành tạo điều kiện thuận lợi cho các giám định viên tư pháp thuộc đơn vị mình thực hiện tốt nhiệm vụ. Tăng cường công tác kiểm tra hoạt động của các giám định viên đáp ứng yêu cầu các cơ quan tố tụng.
- Các Sở, ngành, doanh nghiệp Nhà nước thuộc tỉnh quản lý tiếp tục kiện toàn, củng cố tổ chức pháp chế. Tuyển dụng, bố trí cán bộ làm công tác pháp chế (đối với các đơn vị chưa bố trí cán bộ pháp chế) và củng cố, sắp xếp lại cho phù hợp (đối với các đơn vị có sự thay đổi về tổ chức) theo đúng quy định của Thông tư số 07/2005/TT-BTP ngày 31/8/2005 của Bộ Tư pháp.
6. Đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh và Tòa án nhân dân tỉnh rà soát, phối hợp Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch cụ thể phù hợp trong việc giới thiệu địa điểm, xây dựng trụ sở, tổ chức thực hiện đầu tư cơ sở vật chất, phương tiện làm việc cũng như kinh phí hoạt động cho các đơn vị trực thuộc, đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ cải cách tư pháp đã đề ra, đồng thời lập dự toán đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét việc hỗ trợ một phần kinh phí hoạt động và cơ sở vật chất.
7. Giao trách nhiệm Sở Tư pháp phối hợp Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh theo dõi, đôn đốc các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị này; định kỳ tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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