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Biên Hòa, ngày 12 tháng 11 năm 2010


CHỈ THỊ

Về thực hiện tổ chức mở lớp bồi dưỡng kiến thức 
quốc phòng - an ninh cho công nhân và người lao động 
trong các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Trong những năm qua, các sở, ban, ngành và UBND các cấp trong toàn tỉnh đã tổ chức triển khai thực hiện công tác giáo dục quốc phòng - an ninh (GDQP - AN) từng bước đi vào nề nếp và đã đạt được nhiều kết quả thiết thực. Tính đến nay, toàn tỉnh đã cơ bản hoàn thành việc mở lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng - an ninh (BDKTQP - AN) cho đối tượng cán bộ, đảng viên và nhân dân. Nhận thức trách nhiệm về công tác GDQP - AN của các ngành, của đội ngũ cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân được nâng lên, những kết quả đó đã góp phần quan trọng trong việc giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội (ANCT - TTATXH) tạo sự ổn định cho phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

Tuy nhiên, trong quá trình chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác GDQP - AN  ở một số doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh vẫn còn những hạn chế nhất định, việc phổ biến, quán triệt các văn bản của Đảng, Nhà nước và Bộ Quốc phòng chưa đầy đủ, công tác tuyên truyền, giáo dục quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân cho các tầng lớp công nhân và người lao động trong các doanh nghiệp tuy được chú trọng những hiệu quả vẫn còn mặt hạn chế. Nguyên nhân do một số giới chủ doanh nghiệp chưa quan tâm đúng mức dẫn đến nhận thức của một bộ phận cán bộ, đảng viên, đoàn viên công đoàn, công nhân và người lao động về nhiệm vụ quốc phòng - an ninh chưa sâu sắc, trách nhiệm chưa cao.

Tình hình thế giới, khu vực và trong nước những năm tới tiếp tục có những diễn biến phức tạp, còn tiềm ẩn một số nhân tố có thể gây mất ổn định, các thế lực thù địch tiếp tục đẩy mạnh chiến lược “Diễn biến hòa bình” bạo loạn lật đổ, nhằm chống phá cách mạng nước ta trên tất cả các lĩnh vực kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, quốc phòng - an ninh. Là tỉnh công nghiệp có số lượng công nhân lao động tại các khu công nghiệp gần 600 ngàn người, do vậy đi đôi với việc giải quyết các vấn đề an sinh xã hội như việc làm, nhà ở, y tế, giáo dục, môi trường cho người lao động và toàn xã hội. Nhiệm vụ giáo dục QP - AN cho công nhân và người lao động trong các địa bàn khu công nghiệp là nhiệm vụ hết sức quan trọng và cần thiết hiện nay.
Thực hiện Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 03/5/2007 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục QP - AN trong tình hình mới; Nghị định số 116/2007/NĐ-CP ngày 10/7/2007 của Chính phủ về giáo dục quốc phòng - an ninh. Để củng cố tăng cường công tác bồi dưỡng kiến thức QP - AN cho công nhân và người lao động trong các doanh nghiệp đạt được mục đích yêu cầu đề ra; Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị: 

1. Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa phối hợp với Hội đồng Giáo dục QP - AN tỉnh, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Liên đoàn Lao động tỉnh và Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố mở 01 đợt tuyên truyền sâu rộng Chỉ thị số 12-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác GDQP - AN; Nghị định số 116/2007/NĐ-CP của Chính phủ về giáo dục QP - AN và các văn bản của Bộ, ngành Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh về công tác giáo dục QP - AN trong tình hình mới, không ngừng nâng cao nhận thức trách nhiệm của lãnh đạo, giới chủ các doanh nghiệp và người lao động về vị trí vai trò, tầm quan trọng về công tác GDQP - AN trong giai đoạn mới, tập trung xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai công tác giáo dục QP - AN ở các doanh nghiệp một cách đồng bộ, thống nhất, đạt hiệu quả cao.
- Chỉ đạo Hội đồng Giáo dục QP - AN các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa phối hợp Liên đoàn Lao động tỉnh và giới chủ các doanh nghiệp. Xây dựng kế hoạch mỗi doanh nghiệp tổ chức ít nhất 01 lớp bồi dưỡng kiến thức QP - AN cho đối tượng là cán bộ công đoàn từ Tổ trưởng, Tổ phó trở lên, các đoàn viên công đoàn nòng cốt, lực lượng bảo vệ, tự vệ các doanh nghiệp làm nòng cốt trong tổ chức triển khai thực hiện công tác giáo dục QP - AN ở từng doanh nghiệp.

- Chọn mô hình phù hợp để giáo dục QP - AN rộng rãi cho tất cả công nhân và người lao động còn lại như phát tờ rơi cho từng người theo phương pháp hỏi đáp, tổ chức phát băng hình trong các giờ giải lao…

- Trọng tâm của công tác giáo dục QP - AN cho công nhân và người lao động là tiếp tục giáo dục lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, các quan điểm của Đảng, Nhà nước về tăng cường QP - AN trong tình hình mới, các vấn đề cơ bản về tôn giáo, dân tộc, phòng chống “Diễn biến hòa bình”, bạo loạn lật đổ, đấu tranh chống địch lợi dụng vấn đề dân tộc, tôn giáo chống phá cách mạng nước ta.
- Thời gian hoàn thành xong trước 30/6/2011.
2. Giao Hội đồng Giáo dục QP - AN tỉnh phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh với Đảng ủy khối Doanh nghiệp, Ban Quản lý các Khu công nghiệp và cấp ủy Đảng, UBND các cấp chỉ đạo, hướng dẫn các doanh nghiệp tổ chức khảo sát, nắm chắc số lượng, xây dựng kế hoạch, thời gian, địa điểm mở lớp ở từng doanh nghiệp theo kế hoạch thời gian đã xác định; đồng thời phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin - Truyền thông, Liên đoàn Lao động tỉnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh xây dựng nội dung, chương trình, phương pháp tổ chức, chỉ đạo, hướng dẫn các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa mở lớp bồi dưỡng kiến thức QP - AN cho công nhân và người lao động phù hợp mô hình hoạt động của từng doanh nghiệp, trình độ nhận thức của công nhân và người lao động. Biên soạn chương trình, tài liệu bồi dưỡng kiến thức QP - AN theo phương pháp hỏi đáp, phát băng hình để triển khai cho các địa phương giáo dục QP - AN cho công nhân, người lao động còn lại.
3. Bảo đảm ngân sách
- Các doanh nghiệp tự bảo đảm ngân sách cho công tác giáo dục QP - AN theo Luật Ngân sách Nhà nước, Nghị định số 119/2004/NĐ-CP ngày 11/5/2004 của Chính phủ về công tác quốc phòng ở các Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan Chính phủ và các địa phương và các văn bản khác có liên quan về công tác giáo dục QP - AN. Tổ chức bảo đảm kịp thời cho công tác tổ chức mở lớp ở các doanh nghiệp.

- Thường trực Hội đồng Giáo dục QP - AN tỉnh (Bộ CHQS tỉnh) phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch và các sở, ngành liên quan lập dự trù kinh phí cho xây dựng chương trình, tài liệu và các mặt liên quan khác thuộc trách nhiệm của tỉnh trình UBND tỉnh phê duyệt kịp thời bảo đảm cho nhiệm vụ giáo dục QP - AN.

4. Tổ chức thực hiện

- Yêu cầu các doanh nghiệp (kể cả doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài) hỗ trợ, tạo điều kiện để công nhân người lao động tham gia lớp giáo dục QP - AN và trong thời gian tham gia lớp học được doanh nghiệp trả lương như ngày làm việc tại doanh nghiệp.

- Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh, Công an tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin - Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Đồng Nai xây dựng nhiều chương trình (tờ rơi, băng đĩa) về giáo dục QP - AN rộng rãi cho công nhân và người lao động còn lại ở tất cả các khu công nghiệp.

- Giao Hội đồng Giáo dục QP - AN tỉnh hướng dẫn, thường xuyên kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị này ở tất cả các đơn vị, địa phương trong toàn tỉnh; đề xuất xử lý những trường hợp thực hiện chưa tốt nhiệm vụ; đồng thời khen thưởng kịp thời những đơn vị cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ giáo dục kiến thức quốc phòng - an ninh cho công nhân và người lao động trong các doanh nghiệp trên địa bàn.
Yêu cầu Lãnh đạo các sở, ban, ngành và UBND các cấp, Ban Quản lý các Khu công nghiệp, giới chủ các doanh nghiệp đứng chân trên địa bàn tỉnh tổ chức thực hiện nghiêm túc, đạt hiệu quả./.
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