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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 31 tháng 7 năm 2014


CHỈ THỊ

   Về tăng cường công tác chỉ đạo phòng, chống tai nạn,

thương tích trẻ em giai đoạn 2014 - 2015

  

Thực hiện Quyết định số 2158/QĐ-TTg ngày 11/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2013 - 2015 và Công văn số 91/BVCSTE-CSTE ngày 18/3/2014 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc hướng dẫn triển khai thực hiện Quyết định số 2158/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ;
Nhằm hạn chế tốt nhất tình hình trẻ em bị tai nạn thương tích, đặc biệt trẻ em bị đuối nước trên địa bàn tỉnh; Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị:
1. Các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa căn cứ chức năng nhiệm vụ, đặc điểm tình hình địa phương tiếp tục triển khai thực hiện tốt:

- Kế hoạch số 3202/KH-UBND ngày 08/5/2012 của UBND tỉnh về việc xây dựng Ngôi nhà an toàn phòng chống tai nạn, thương tích trẻ em trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2012 - 2015;

- Kế hoạch số 2156/KH-UBND ngày 21/3/2013 của UBND tỉnh về phòng, chống đuối nước trẻ em trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2013 - 2015;
- Xây dựng kế hoạch triển khai lồng ghép với các Kế hoạch số 10429/KH-UBND ngày 02/12/2013 của UBND tỉnh về thực hiện Kế hoạch số 144-KH-TU ngày 13/8/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 05/11/2012 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới; Kế hoạch số 5926/KH-UBND ngày 20/7/2013 của UBND tỉnh về chương trình hành động vì trẻ em giai đoạn 2012 - 2020.
2. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
Chủ trì, phối hợp Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Giao thông Vận tải, Công an tỉnh; UBMTTQVN và các đoàn thể tỉnh; UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa triển khai các nội dung sau:
a) Tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em; nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ làm công tác chuyên môn của ngành về lĩnh vực phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em; xây dựng và thực hiện cơ chế phối hợp liên ngành về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em, đặc biệt là phòng, chống đuối nước trẻ em; xây dựng và nhân rộng mô hình “Ngôi nhà an toàn” phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em.

b) Định kỳ kiểm tra, đánh giá, tổng hợp tình hình công tác phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em; báo cáo các bộ, ngành Trung ương, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh theo quy định; tổ chức tổng kết việc thực hiện công tác phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em vào năm 2015; xây dựng chương trình phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2016 - 2020.

3. Sở Y tế
Chỉ đạo các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh thực hiện cấp cứu, điều trị trẻ em bị tai nạn, thương tích; nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ y tế về phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em; xây dựng và nhân rộng mô hình “Cộng đồng an toàn” trong phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em.

4. Sở Giáo dục và Đào tạo
Chỉ đạo thực hiện công tác phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em trong trường học; nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ làm công tác giáo dục phổ thông về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em; xây dựng và nhân rộng mô hình “Trường học an toàn” phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em.

5. Sở Giao thông Vận tải
Chỉ đạo thực hiện công tác phòng, chống tai nạn giao thông cho trẻ em.

6. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
Chỉ đạo lồng ghép nội dung phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em trong xây dựng gia đình văn hóa, trong hoạt động thể dục thể thao và du lịch; tăng cường công tác quản lý bể bơi, dạy bơi cho trẻ em; nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ văn hóa, thể thao và du lịch về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em, góp phần thực hiện có hiệu quả Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020 và tầm nhìn 2030 và Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011 - 2030.

7. Sở Thông tin và Truyền thông

Chỉ đạo các cơ quan báo chí đẩy mạnh và đổi mới các hoạt động truyền thông về chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em.

8. Sở Tài chính
Căn cứ khả năng ngân sách của tỉnh, bố trí kinh phí thực hiện phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em theo phân cấp ngân sách Nhà nước hiện hành.

9. Công an tỉnh
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý về trật tự, an toàn xã hội, phòng chống tội phạm xâm hại trẻ em, công tác kiểm tra, tuần tra kiểm soát và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trong lĩnh vực giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, quản lý vũ khí, vật liệu nổ, pháo nổ, đồ chơi nguy hiểm và các vi phạm khác về trật tự, an toàn xã hội.
10. Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy Đồng Nai
Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý hành vi vi phạm quy định về phòng cháy, chữa cháy, tổ chức thực hiện công tác cứu nạn, cứu hộ.

11. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
Tổ chức triển khai thực hiện công tác phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em tại địa phương theo hướng dẫn của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và các sở, ngành chức năng; xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em ở địa phương; bố trí ngân sách địa phương, nhân lực phù hợp để thực hiện kế hoạch phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em; thường xuyên kiểm tra việc thực hiện kế hoạch; định kỳ báo cáo hàng năm việc thực hiện kế hoạch phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em trên địa bàn gửi Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.

12. Đề nghị UBMTTQVN và các đoàn thể tỉnh
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em trong tổ chức của mình; tham gia giám sát việc thực hiện pháp luật về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em.

Yêu cầu các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện hiệu quả chỉ thị về tăng cường công tác chỉ đạo phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em. Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện định kỳ 06 tháng (10/6) và năm (10/12) về UBND tỉnh theo quy định.
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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