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CHỈ THỊ
Về tăng cường công tác quản lý đối với hoạt động của luật sư  

và các tổ chức hành nghề luật sư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai
    
Luật Luật sư năm 2006 được Quốc hội khóa XI thông qua ngày 29/6/2006, có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01/01/2007. Ngày 26/02/2007, Chính phủ ban hành Nghị định số 28/2007/NĐ-CP quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Luật sư. Ngày 14/10/2011 Bộ Tư pháp ban hành Thông tư số 17/2011/TT-BTP hướng dẫn một số quy định của Luật Luật sư, Nghị định quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Luật sư, Nghị định hướng dẫn thi hành các quy định của Luật Luật sư về tổ chức xã hội - nghề nghiệp của luật sư.
Luật Luật sư ra đời đã nâng cao vị trí, vai trò của luật sư và nghề luật sư trong xã hội, tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động hành nghề của các luật sư, bảo vệ công lý, góp phần xây dựng xã hội công bằng, dân chủ, văn minh. 
Trong những năm qua, thông qua hoạt động nghề nghiệp, các luật sư và tổ chức hành nghề luật sư trên địa bàn tỉnh đã giúp người dân, cơ quan, đơn vị, tổ chức… nhận thức rõ hơn về tầm quan trọng của hoạt động luật sư trong đời sống pháp luật, hình thành nếp “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”. Hoạt động hành nghề luật sư đã có những đóng góp quan trọng trong việc bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của công dân, hỗ trợ pháp lý cho các doanh nghiệp và doanh nhân, góp phần tạo lập môi trường pháp lý thuận lợi và tin cậy cho việc thu hút đầu tư, tạo lập môi trường kinh doanh và thương mại phát triển lành mạnh.                                                

Tuy nhiên, hiện nay vẫn còn một số luật sư, tổ chức hành nghề luật sư, chưa tự giác, nghiêm túc chấp hành các quy định của Luật Luật sư và pháp luật liên quan trong quá trình hoạt động hành nghề, việc tuân thủ quy tắc đạo đức và ứng xử nghề luật sư chưa được một số luật sư nhận thức đầy đủ, chưa trở thành ý thức tự giác trong hoạt động hành nghề; còn tồn tại tình trạng luật sư vi phạm quy tắc đạo đức và ứng xử nghề nghiệp, không thực hiện hết trách nhiệm với khách hàng, hứa hẹn trước kết quả với khách hàng trong hoạt động tố tụng nhưng vẫn chưa được chấn chỉnh, xử lý kịp thời. 
Để nâng cao hiệu quả hoạt động của luật sư, tổ chức luật sư và vai trò, trách nhiệm quản lý của Ban Chủ nhiệm Đoàn Luật sư trên địa bàn tỉnh, tạo sự chuyển biến tích cực trong thời gian tới; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, tổ chức, cá nhân thực hiện tốt các nội dung sau:
1. Giám đốc Sở Tư pháp
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về Luật Luật sư, nghị định của Chính phủ và các văn bản pháp luật có liên quan đến hoạt động của luật sư, tổ chức hành nghề luật sư bằng nhiều hình thức, phương pháp khác nhau, trong đó chú trọng việc tuyên truyền, phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng nhằm nâng cao nhận thức pháp luật của công dân và các tổ chức xã hội về hoạt động của luật sư và các tổ chức hành nghề luật sư. 
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện chức năng quản lý Nhà nước về luật sư, tiếp tục chỉ đạo kiện toàn, củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Chủ nhiệm Đoàn Luật sư và Đoàn Luật sư tỉnh theo phương hướng, nhiệm vụ Đại hội Đoàn Luật sư nhiệm kỳ VI (2009 - 2014) và tổ chức triển khai Đề án phát triển luật sư đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh.
- Tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước đối với hoạt động của luật sư và các tổ chức hành nghề luật sư, xây dựng kế hoạch thanh tra, kiểm tra các tổ chức hành nghề luật sư để đảm bảo hoạt động của luật sư được thực hiện đúng theo quan điểm của Đảng và pháp luật của Nhà nước. Kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm pháp luật của luật sư, tổ chức hành nghề luật sư. 

2. Ban Chủ nhiệm Đoàn Luật sư
- Ban Chủ nhiệm Đoàn Luật sư tổ chức thực hiện tốt Luật Luật sư, Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 30/3/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Thông tri số 40-TT/TU ngày 02/10/2009 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tổ chức và hoạt động của luật sư và Kế hoạch số 10352/KH-UBND ngày 21/12/2009 của Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Thông tri số 40-TT/TU ngày 02/10/2009 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tổ chức và hoạt động của luật sư giai đoạn 2010 - 2020. 

- Tăng cường hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức của công dân, cơ quan, tổ chức và doanh nghiệp về vị trí, vai trò của luật sư trong hoạt động hành nghề luật sư, đồng thời có kế hoạch tổ chức, triển khai và thực hiện tốt Đề án phát triển luật sư đến năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Phát huy vai trò tự quản của tổ chức xã hội nghề nghiệp luật sư trong việc phát triển đội ngũ luật sư, nâng cao chất lượng của tổ chức hành nghề luật sư và hoạt động của luật sư, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát quy tắc đạo đức và ứng xử nghề nghiệp của luật sư và hoạt động của các tổ chức hành nghề luật sư, bảo đảm tuân thủ pháp luật, coi trọng đạo đức nghề nghiệp, giáo dục về chính trị, tư tưởng, ý thức chấp hành pháp luật, tuân thủ quy tắc ứng xử và đạo đức nghề nghiệp đối với cá nhân luật sư, đẩy mạnh cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong toàn thể các thành viên Đoàn Luật sư tỉnh Đồng Nai bằng những hành động cụ thể.
- Chỉ đạo luật sư và các tổ chức hành nghề luật sư thường xuyên quán triệt, tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh đề ra, thông qua hoạt động tư vấn, bào chữa để bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của các cơ quan, đơn vị, tổ chức và công dân; tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, hướng dẫn người dân thực hiện đúng quy định pháp luật.

- Có biện pháp chấn chỉnh, xử lý kịp thời và hiệu quả đối với các tổ chức hành nghề luật sư và luật sư lợi dụng hoạt động nghề nghiệp để tư vấn, bào chữa trái quy định pháp luật, hoặc thông qua hoạt động dịch vụ nhận thù lao của khách hàng nhưng không thực hiện hết trách nhiệm, nghĩa vụ đã cam kết.

 - Yêu cầu luật sư, các tổ chức hành nghề luật sư khi thực hiện các hợp đồng dịch vụ pháp lý phải ký kết hợp đồng cụ thể, đúng quy định pháp luật, đồng thời đề cao vai trò trách nhiệm, nghĩa vụ của luật sư, thực hiện chế độ thù lao theo quy định của Luật Luật sư và các quy định pháp luật khác có liên quan.
- Khuyến khích luật sư tham gia công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý cho người nghèo, đối tượng chính sách và các công tác xã hội khác.

- Phối hợp với Sở Tư pháp trong công tác chỉ đạo, quán triệt và thực hiện nghiêm quy tắc đạo đức và ứng xử nghề nghiệp luật sư cho đội ngũ luật sư và tổ chức hành nghề luật sư.

- Phối hợp với Sở Tư pháp, Sở Nội vụ triển khai thực hiện kế hoạch đào tạo và phát triển đội ngũ luật sư theo Kế hoạch số 9219/KH-UBND ngày 26/12/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về đào tạo, phát triển đội ngũ luật sư, từng bước đáp ứng yêu cầu hội nhập kinh tế Quốc tế theo Quyết định số 123/QĐ-TTg ngày 18/01/2010 của Thủ tướng Chính phủ.
3. Các cơ quan tư pháp trên địa bàn tỉnh
Tạo điều kiện thuận lợi để luật sư được tham gia đầy đủ vào quá trình tố tụng từ giai đoạn điều tra, truy tố, xét xử, tranh luận dân chủ, bình đẳng tại các phiên tòa nhằm bảo đảm khách quan trong quá trình giải quyết vụ án; đồng thời tạo điều kiện thuận lợi cho luật sư và trợ giúp viên pháp lý tham gia bào chữa cho các đối tượng chính sách, người nghèo theo quy định tại Thông tư Liên tịch số 10/2007/TTLT-BTP-BCA-BQP-BTC-VKSNDTC-TANDTC ngày 28/12/2007 của Bộ Tư pháp, Bộ Công an, Bộ Quốc phòng, Bộ Tài chính, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao, Tòa án nhân dân tối cao về việc hướng dẫn áp dụng một số quy định về trợ giúp pháp lý trong hoạt động tố tụng. 
4. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
Phối hợp với Sở Tư pháp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tăng cường việc theo dõi, quản lý đối với hoạt động của luật sư, các tổ chức hành nghề luật sư trên địa bàn, tạo điều kiện để tổ chức hành nghề luật sư và luật sư hoạt động trên cơ sở chấp hành tốt đường lối, chủ trương của Đảng và pháp luật của Nhà nước. Tăng cường các biện pháp quản lý đối với hoạt động hành nghề luật sư và luật sư.
5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai thực hiện việc giám sát đối với hoạt động của Đoàn Luật sư, các tổ chức hành nghề luật sư và luật sư trên địa bàn tỉnh, đồng thời chỉ đạo Ủy ban Mặt trận tổ quốc các cấp thực hiện việc giám sát đối với hoạt động của luật sư và tổ chức hành nghề luật sư trên địa bàn mình, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của luật sư.
Giao Giám đốc Sở Tư pháp theo dõi, kiểm tra và đôn đốc việc tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị này, quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, xử lý.
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.       
	
	CHỦ TỊCH
Đinh Quốc Thái
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