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CHỈ THỊ

Các nhiệm vụ trọng tâm thực hiện chỉnh trang đô thị tại các đô thị Biên Hòa,
Long Khánh và thị trấn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai trong giai đoạn đến năm 2025

Đồng Nai hiện có 11 đô thị, trong đó Biên Hòa là đô thị loại I, Long Khánh là đô thị loại III, thị trấn Long Thành, Trảng Bom là đô thị loại IV, còn lại các thị trấn là đô thị loại V, các đô thị đang được quan tâm tập trung đầu tư phát triển, không gian đô thị ngày càng được đầu tư, nâng cấp; tuy nhiên, nhiều vấn đề vẫn chưa đáp ứng yêu cầu quản lý đô thị như hiện trạng hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội quá tải, chưa đồng bộ, chưa đáp ứng tương xứng với tốc độ đô thị hóa, phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; còn tồn tại tình trạng xây dựng chưa tuân thủ quy hoạch, kênh rạch sông suối bị lấn chiếm, vỉa hè bị chiếm dụng, quảng cáo rao vặt, rác thải, ngập nước, ùn tắc giao thông, tai nạn giao thông, thiếu bãi đậu xe, cây xanh và diện tích tiện ích phục vụ sinh hoạt cộng đồng hạn chế, đường dây điện, cáp viễn thông còn thiếu an toàn, gây mất mỹ quan đô thị…
Để tăng cường công tác quản lý đầu tư xây dựng cải tạo, chỉnh trang các đô thị trên địa bàn tỉnh, khắc phục các tồn tại hạn chế, thay đổi bộ mặt của đô thị và ổn định, đảm bảo góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống nhân dân, dần định hình ý thức xã hội hướng đến mục tiêu xây dựng các đô thị có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại và nghĩa tình; Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, các đơn vị liên quan chủ động chỉ đạo, triển khai quyết liệt các nhiệm vụ trọng tâm cần làm ngay để chỉnh trang đô thị tại các đô thị Biên Hòa, Long Khánh và thị trấn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai trong giai đoạn từ nay đến 2025, trong đó tập trung đạt mục tiêu và thực hiện các nhiệm vụ sau:
1. Mục tiêu

a) Đạt được sự chuyển biến, thay đổi diện mạo đô thị, tăng giá trị sống theo hướng văn minh, hiện đại, tiện ích phục vụ cộng đồng được tăng lên, tạo động lực mới cho sự phát triển bền vững, đem lại sự hài lòng về chất lượng cuộc sống, thiết thực nâng cao chỉ số hạnh phúc của con người Đồng Nai.

b) Tạo lập cảnh quan đô thị văn minh - xanh - sạch - đẹp trên các tuyến đường, ngõ phố, trụ sở, cơ quan, trường học; hình thành các tuyến đường xanh đẹp với hạ tầng đồng bộ đảm bảo lưu thông thông thoáng, tiêu thoát nước, giảm tình trạng kẹt xe, ngập úng, tại nạn giao thông; cây xanh công viên, bãi dậu xe, khu vực sinh hoạt tiện ích phục vụ cộng đồng được tăng lên và phân bố hợp lý; tổ chức quản lý việc buôn bán hàng rong, buôn bán tạm; làm sống lại mạng lưới nguồn nước nội đô giữ vai trò mạch máu xanh của đô thị.
c) Các đô thị điển hình chỉnh trang đô thị tại Đồng Nai đạt “05 không, 05 có” gồm: Đô thị có biểu trưng, có không gian xanh, có bãi đậu xe, có nhà vệ sinh công cộng, có đường phố thoáng đẹp; đô thị không dây nhợ, không rác bừa bãi, không người ăn xin, sống lang thang, không hàng rong buôn bán nhếch nhác, không đào xới đường xá lộn xộn.
2 Tuyên truyền giáo dục, phát động phong trào

a) Tổ chức tuyên truyền, giáo dục ý thức về bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn hóa, ý thức giữ gìn vệ sinh chung; xây dựng các mô hình: Đổi rác lấy cây xanh, tình nguyện tại chỗ, vườn hoa trong khuôn viên trường, đồng hành với chính quyền giữ gìn vệ sinh môi trường đô thị.
b) Phát động phong trào thi đua quy mô lớn “Năm Chỉnh trang đô thị” với khẩu hiệu “Chỉnh trang đô thị, văn minh, xanh, sạch, đẹp” từ nay đến năm 2025 chào mừng 50 năm giải phóng thống nhất đất nước và Đại hội Đảng các cấp; thực hiện thi đua giữa các phường - thị trấn, giữa các huyện - thành phố, giữa các sở ngành để triển khai thực hiện hoàn thành chia thành 02 đợt - chào mừng dịp Lễ 2 tháng 9 năm 2024 và dịp Lễ 30 tháng 4 năm 2025, đồng thời nhân rộng các hoạt động trong thời gian tiếp theo với nội dung đa dạng, hình thức phong phú, đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, phù hợp với điều kiện thực tế của các cơ quan, đơn vị, địa phương; Thành phố Biên Hòa có ít nhất 15 phường, thành phố Long Khánh có ít nhất 07 phường là “Phường điển hình chỉnh trang đô thị”, 09 huyện còn lại có “Thị trấn điển hình chỉnh trang đô thị”; Từng bước phấn đấu và nhân rộng đơn vị điển hình, kiểu mẫu về chỉnh trang đô thị trên các địa bàn.

c) Xây dựng phường, thị trấn, khu phố đạt chuẩn đô thị văn minh theo Kế hoạch 184/KH-UBND ngày 15 tháng 8 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18 tháng 02 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh.
d) Nâng cao vai trò, trách nhiệm của cấp ủy và chính quyền; phát huy vai trò của các đoàn thể chính trị - xã hội, tạo sự đồng thuận trong việc triển khai thực hiện chỉnh trang đô thị xanh - sạch - đẹp. Tập trung tuyên truyền, vận động cả hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân tạo sự chuyển biến tích cực nâng cao ý thức, trách nhiệm, chủ động, tích cực tham gia trong việc xây dựng đô thị văn minh gắn với công tác quản lý và chỉnh trang đô thị. Tổ chức các câu lạc bộ, đội hình thanh niên tình nguyện xung kích chỉnh trang đô thị.
3. Chỉnh trang đô thị

a) Kiến trúc đô thị
- Mỗi đô thị xác định và hình thành được 01 công trình biểu trưng đô thị.
- Xác định và phát huy các giá trị đặc trưng cảnh quan dọc các tuyến sông; Tăng cường công tác thi tuyển, tuyển chọn phương án kiến trúc đối với các công trình quan trọng, điểm nhấn trong đô thị và trên các tuyến đường chính.
b) Đầu tư xây dựng cơ bản
- Khi thực hiện cải tạo, chỉnh trang đô thị phải đảm bảo nguyên tắc tăng mật độ đất giao thông, đất cây xanh, đất giao thông tĩnh, tăng quy mô lòng đường, vỉa hè trong khả năng tối đa có thể; đầu tư xây dựng đồng bộ tuyến đường, hẻm, gồm: Nâng cấp hệ thống giao thông, cấp nước sinh hoạt, thoát nước mưa và nước thải, đèn chiếu sáng công cộng cho hẻm, trụ cứu hỏa, phòng cháy chữa cháy.
- Khắc phục triệt để tình trạng mặt đường, nền đường mới đầu tư đã đào xới; không còn tình trạng đào xới vỉa hè vào dịp cuối năm.
c) Cảnh quan - môi trường - giao thông đô thị
- Vận động xây dựng mô hình chỉnh trang mặt tiền, tường rào, trang trí cây xanh tại trụ sở, trường học, nhà ở; chỉnh trang cảnh quan khu vực ngoài hàng rào tại các khu công nghiệp, cụm công nghiệp; xây dựng các tiểu cảnh, điểm check-in tại các khu vực công cộng, điểm du lịch nhằm tạo mỹ quan và phục vụ du khách thưởng lãm, vui chơi.
- Quản lý các công viên công cộng theo hướng mở, gắn với việc đầu tư, kêu gọi xã hội hóa các dụng cụ, trang thiết bị phục vụ vui chơi, rèn luyện sức khỏe của người dân tại các công viên; bổ sung tăng diện tích cây xanh trên các tuyến đường và trong khuôn viên các công trình công cộng, công sở, trường học, hành lang bảo vệ công trình, mương suối…: Thiết kế, xây dựng các mô hình đường hoa, trục cây xanh đặc trưng.
- Tổ chức các khu vực bãi đậu xe công cộng, khu vực được dừng, đỗ xe, không để tình trạng xe đậu lấn chiếm vỉa hè, đậu trái quy định gây ảnh hưởng an toàn giao thông; thực hiện rà soát quỹ đất công nằm xen kẽ, các công trình công lâu không sử dụng tồn tại nhếch nhác, tiềm ẩn tệ nạn xã hội để đầu tư xây dựng, cải tạo thành bãi đỗ xe, công viên cây xanh, khu sinh hoạt cộng đồng phục vụ các nhóm ở, khu ở.
- Tập trung tổ chức bố trí hệ thống nhà vệ sinh công cộng theo mô hình đa dạng, thiết kế hiện đại, sử dụng hiệu quả, nhất là tại các trạm xăng dầu, trạm dừng chân, các khu công cộng, khu trung tâm, các địa điểm đông dân có nhu cầu tiếp cận lớn.
- Rà soát thu hồi, bó gọn các tuyến cáp, dây điện; xây dựng kế hoạch thực hiện ngầm hóa hệ thống lưới điện, cáp viễn thông cùng với quá trình đầu tư làm mới vỉa hè các tuyến phố theo hướng sử dụng chung hệ thống hạ tầng kỹ thuật; không lắp dựng trạm BTS dạng cồng kềnh, chuyển đổi sang sử dụng trạm BTS dạng nguỵ trang đảm đảm bảo an toàn giao thông và mỹ quan đô thị.
- Tổ chức quản lý lại hoạt động buôn bán hàng rong, buôn bán tạm; quy hoạch bố trí tổ chức lại các khu chợ đêm, khu phố đêm đảm bảo an ninh, trật tự và văn hóa đô thị; kiểm soát không còn tình trạng người ăn xin, người sống lang thang nơi công cộng.

- Tổ chức và duy trì thường xuyên dọn vệ sinh khu dân cư, nơi công cộng, các tuyến đường, ngõ hẻm, tạo không gian sống “xanh - sạch - đẹp - an toàn”; Khơi thông nạo vét cống rãnh, kênh mương, không để tình trạng ngập úng do rác gây tắc nghẽn hệ thống thoát nước; Rà soát đảm bảo các điểm sang tiếp rác, trung chuyển rác gọn, sạch.

- Thực hiện “Chiến dịch giành lại vỉa hè, lòng đường”; thực hiện nghiêm công tác quản lý lòng đường, vỉa hè, xử lý dứt điểm các trường hợp lấn chiếm, chiếm dụng vỉa hè (buôn bán, giữ xe, đặt chậu cây xanh hoặc rào chắn làm khu vực riêng…), tháo dỡ các mái đua, mái đón, các hạng mục lắp, dựng trái phép trên vỉa hè, vật liệu, phế liệu để sai quy định.

- Thu hồi các biển báo giao thông đã hư hỏng hoặc mất tác dụng; rà soát, tổ chức lại các bảng, biển báo giao thông, sơn vạch kẻ đường, phân làn giao thông đảm bảo việc lưu thông ổn định, an toàn và thuận lợi.
- Quản lý chặt chẽ hoạt động quảng cáo ngoài trời; rà soát, tháo dỡ biển quảng cáo vi phạm chỉ giới đường đỏ, chỉ giới xây dựng và Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về xây dựng và lắp đặt phương tiện quảng cáo ngoài trời; kiểm tra, giám sát các hoạt động quảng cáo, rao vặt.

- Chiếu sáng trang trí các khu vực quảng trường, công viên, vườn hoa và khu vực trung tâm, các tuyến đường cửa ngõ vào đô thị và chiếu sáng các công trình kiến trúc điểm nhấn, cầu vượt sông; cải tạo thay thế hệ thống đèn chiếu sáng công cộng tại các đô thị từ Compact và Sodium bằng đèn Led, phấn đấu đến hết năm 2025 có 100% tuyến đường phố chiếu sáng sử dụng đèn LED.
- Xây dựng Kế hoạch cải tạo chỉnh trang hệ thống mương, rạch, suối bị lấn chiếm, thu hẹp, bị ô nhiễm nặng chảy qua các đô thị, khu dân cư tập trung; Cắm mốc giới và quản lý chặt chẽ phạm vi hành lang bảo vệ.
4. Tổ chức thực hiện
a) Thủ trưởng các sở, ban, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố
- Căn cứ chức năng nhiệm vụ và thẩm quyền quản lý, chủ động xây dựng Kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện các nội dung tại Chỉ thị này, hướng đến chào mừng Đại hội Đảng các cấp; trong đó, phải xác định các nhiệm vụ cần hoàn thành trước dịp Lễ 02 tháng 9 năm 2024 và Lễ 30 tháng 4 năm 2025; kế hoạch và danh mục các nhiệm vụ, công trình, dự án gửi về Sở Xây dựng tổng hợp, theo dõi trước ngày 15 tháng 01 năm 2024.
- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện, báo cáo kết quả về UBND tỉnh (qua Sở Xây dựng) vào trước ngày 25 của tháng 6 và tháng 12 hàng năm; kịp thời động viên, khen thưởng những tập thể, cá nhân thực hiện tốt nhiệm vụ và phê bình, xử lý những trường hợp sai phạm, chậm trễ thực hiện.
- Đẩy mạnh việc tuyên truyền, thông tin trên trang thông tin điện tử của các cơ quan, đơn vị, địa phương; chú trọng phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng gương điển hình tiên tiến trong phong trào thực hiện chỉnh trang đô thị.

- Thủ trưởng, người đứng đầu các sở, ngành, chủ tịch UBND các huyện, thành phố quán triệt, phát động, chỉ đạo cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức nêu cao tinh thần gương mẫu, chủ động, tích cực tham gia và vận động gia đình, người thân tham gia thực hiện có hiệu quả Chỉ thị này và các hoạt động chỉnh trang đô thị gắn với bảo vệ môi trường, bảo đảm an ninh, trật tự tại gia đình, cơ quan, đơn vị và địa bàn quản lý.

b) Sở Xây dựng

- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, đánh giá tổng kết thực hiện Chỉ thị này; chủ trì thực hiện triển khai, tổng hợp, tham mưu bảng phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng sở, ngành, địa phương theo giai đoạn từ nay đến năm 2025.
- Chủ trì phối hợp với Sở Nội vụ trong đề xuất việc tuyên dương, khen thưởng đảm bảo kịp thời, dân chủ, chính xác, công khai, minh bạch, đúng đối tượng, đúng thành tích.

c) Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh

Đề nghị phối hợp chặt chẽ với chính quyền các cấp tăng cường tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các tầng lớp Nhân dân về các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về phong trào thực hiện chỉnh trang đô thị và thực hiện các nhiệm vụ chỉnh trang đô thị trên địa bàn tỉnh; đồng thời, tích cực tham gia hưởng ứng phong trào thực hiện chỉnh trang đô thị đạt hiệu quả, thiết thực.

d) Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Đồng Nai
Phối hợp với các đơn vị, địa phương có liên quan tăng cường tuyên truyền phong trào thực hiện chỉnh trang đô thị trên địa bàn tỉnh. 

Yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, và các tổ chức, cá nhân có liên quan chủ động, nghiêm túc tổ chức thực hiện Chỉ thị này; báo cáo UBND tỉnh thông qua Sở Xây dựng những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện để xem xét, giải quyết theo quy định./.
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