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CHỈ THỊ
Về việc điều hành thu, chi ngân sách tỉnh Đồng Nai
trong các tháng còn lại của năm 2009
 
Để đảm bảo thực hiện hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu tại Nghị quyết số 117/2008/NQ-HĐND ngày 05/12/2008 của HĐND tỉnh Đồng Nai về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh Đồng Nai năm 2009 và Nghị quyết số 119/2008/NQ-HĐND ngày 05/12/2008 của HĐND tỉnh Đồng Nai về dự toán thu ngân sách Nhà nước - chi ngân sách địa phương, phân bổ chi ngân sách tỉnh, bổ sung ngân sách cấp dưới; chỉ tiêu kế hoạch đầu tư và xây dựng tỉnh Đồng Nai năm 2009; Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các cơ quan, đơn vị liên quan tiếp tục tích cực triển khai thực hiện các biện pháp chống suy giảm kinh tế và điều hành thu, chi ngân sách tỉnh Đồng Nai trong các tháng còn lại của năm 2009 theo những nội dung chủ yếu sau:
1. Về thu ngân sách Nhà nước:

- Sở Tài chính, Cục Thuế Đồng Nai, Cục Hải quan Đồng Nai, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa rà soát tất cả các đối tượng được hưởng chính sách miễn, giảm, giãn nợ thuế theo quy định tại Nghị quyết số 30/2008/NQ-CP ngày 11/12/2008 của Chính phủ về những giải pháp cấp bách nhằm ngăn chặn suy giảm kinh tế, duy trì tăng trưởng kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội, Quyết định số 16/2009/QĐ-TTg ngày 21/01/2009 và Quyết định số 58/2009/QĐ-TTg ngày 16/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ ban hành một số giải pháp về thuế nhằm thực hiện chủ trương kích cầu đầu tư, tiêu dùng, ngăn chặn suy giảm kinh tế, tháo gỡ khó khăn đối với doanh nghiệp và các thông tư hướng dẫn của Bộ Tài chính; nắm rõ các thông tin liên quan về việc thực hiện các chính sách miễn, giảm, giãn nợ thuế đối với các đối tượng trên địa bàn để kịp thời tham mưu Lãnh đạo các cấp, các ngành và Lãnh đạo UBND tỉnh chỉ đạo xử lý hiệu quả.
- Ngành thuế phấn đấu thực hiện dự toán thu ngân sách (thu nội địa) tăng từ 03% đến 05% so với dự toán pháp lệnh đã giao đầu năm.
- UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa xem xét, rà soát khả năng thu trên địa bàn và phần hụt thu do thực hiện các chính sách miễn, giảm, giãn nợ thuế. Đồng thời tăng cường khai thác thu đối với các doanh nghiệp đăng ký mới, các dịch vụ giao thông vận tải, xây dựng cơ bản và đặc biệt là dịch vụ ăn uống trên địa bàn.
Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa rà soát lại các khoản thu phí, lệ phí đã ban hành, chấn chỉnh và đảm bảo thu đúng, thu đủ và kịp thời nhằm khai thác nguồn thu này bù đắp một phần vào khoản hụt thu ngân sách.
2. Về điều hành chi ngân sách địa phương:
- Thực hiện các chính sách miễn, giảm, giãn thuế của Chính phủ, Bộ, ngành Trung ương, thu ngân sách của tỉnh và thu ngân sách của các địa phương giảm dẫn đến việc mất cân đối chi. Theo đó, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa khẩn trương rà soát, nắm rõ và tổng hợp đầy đủ thông tin, số liệu gửi đến Sở Tài chính để tổng hợp báo cáo trình UBND tỉnh xem xét, xử lý.

- Giao Sở Kế hoạch Đầu tư chủ trì, phối hợp các sở, ngành, địa phương liên quan rà soát các dự án xây dựng cơ bản đã giao đầu năm, điều chỉnh thu hồi vốn những dự án đã giao kế hoạch vốn đến nhưng đến cuối tháng 9/2009 vẫn chưa triển khai, đồng thời bố trí tăng vốn cho những dự án cần đẩy nhanh tiến độ nhưng hiện đang còn thiếu vốn, hoặc bố trí bổ sung cho các dự án đã đầy đủ hồ sơ.
- Sở Tài chính, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa có trách nhiệm bám sát dự toán thường xuyên của HĐND các cấp giao để điều hành thu, chi. Việc bổ sung chi thường xuyên phải thật sự cho các nội dung chi mang tính cấp thiết và phải đảm bảo được nguồn cân đối.
- Hạn chế việc mua sắm tài sản như ô tô, phương tiện và các tài sản có giá trị lớn trong thời gian từ nay đến cuối năm 2009, trừ các trường hợp trang bị, mua sắm tài sản theo các chủ trương, kế hoạch đã được phê duyệt.
- UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa có trách nhiệm đẩy nhanh tiến độ thực hiện, đảm bảo đúng đối tượng và đạt chất lượng, hiệu quả đối với các nội dung chi an sinh xã hội như Chương trình 134, 135 của Chính phủ.
Riêng đối với các huyện, các địa phương đã được phân bổ vốn cho các dự án về kiên cố hóa kênh mương, phát triển giao thông nông thôn từ nguồn vốn tín dụng ưu đãi theo Quyết định số 954/QĐ-UBND ngày 08/4/2009 của UBND tỉnh, yêu cầu các huyện, các địa phương khẩn trương triển khai tổ chức thực hiện và hoàn thành xong trong năm 2009.

- Ngành lao động - thương binh và xã hội, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa đảm bảo thực hiện đúng, đầy đủ và kịp thời cho các đối tượng được hưởng chính sách, chế độ theo Nghị định số 67/2006/NĐ-CP của Chính phủ.

Đối với chương trình xóa đói giảm nghèo: Thực hiện đúng tinh thần chỉ đạo của Tỉnh ủy và HĐND tỉnh khi xác lập các đối tượng nghèo, đảm bảo chương trình được thực hiện đúng và đủ về đối tượng được hưởng các chính sách của Nhà nước.
- Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, các doanh nghiệp Nhà nước, các cơ quan, đơn vị đã được kiểm toán ngân sách năm 2007 và các năm trước đây, yêu cầu rà soát thực hiện nghiêm các nội dung kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước và báo cáo đến Sở Tài chính để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh và Kiểm toán Nhà nước khu vực 4 trong tháng 11/2009. Đồng thời, các đơn vị phải rút kinh nghiệm và chấn chỉnh việc thực hiện chế độ chính sách đúng quy định của pháp luật Nhà nước; những nội dung quản lý tài chính, chế độ chính sách chưa phù hợp cần phải kịp thời báo cáo UBND tỉnh và các Bộ, ngành Trung ương xử lý. 
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, các hội, đoàn thể, các cơ quan khối Đảng và các cơ quan, đơn vị có liên quan phối hợp tổ chức thực hiện tốt Chỉ thị này.

Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
	
	CHỦ TỊCH

Võ Văn Một
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