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CHỈ THỊ

Về việc triển khai, thực hiện Nghị định số 83/2010/NĐ-CP ngày 23/7/2010

của Chính phủ về đăng ký giao dịch bảo đảm


Ngày 23/7/2010, Chính phủ ban hành Nghị định số 83/2010/NĐ-CP về đăng ký giao dịch bảo đảm có hiệu lực thi hành kể từ ngày 09/9/2010 (thay thế Nghị định số 08/2000/NĐ-CP ngày 10/3/2000 của Chính phủ).

Thực hiện Quyết định số 2366/QĐ-BTP ngày 08/9/2010 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Nghị định số 83/2010/NĐ-CP ngày 23/7/2010 của Chính phủ về đăng ký giao dịch bảo đảm.

Để tạo điều kiện thuận lợi cho cá nhân, tổ chức trong quá trình đăng ký, tìm hiểu thông tin về giao dịch đảm bảo, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn tỉnh, từ đó nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước về đăng ký giao dịch bảo đảm bằng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ thị:

1. Sở Tư pháp

a) Xây dựng kế hoạch, chủ trì phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường tổ chức hội nghị triển khai nội dung Nghị định số 83/2010/NĐ-CP ngày 23/7/2010 của Chính phủ về đăng ký giao dịch bảo đảm đến cán bộ chủ chốt của các sở, ngành, các đơn vị trực thuộc, UBND cấp huyện, phòng Tư pháp, phòng Tài nguyên và Môi trường, Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, các tổ chức tín dụng và đơn vị có liên quan trên địa bàn tỉnh để nâng cao nhận thức, vai trò trách nhiệm trong việc chỉ đạo, quản lý và tổ chức thực hiện các quy định của pháp luật về đăng ký giao dịch đảm bảo; đồng thời xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về giao dịch bảo đảm, đăng ký giao dịch bảo đảm cho các tổ chức, cá nhân có liên quan nhằm nâng cao sự hiểu biết, kiến thức pháp lý của người dân, doanh nghiệp về ý nghĩa, lợi ích của đăng ký giao dịch bảo đảm và các quy định hiện hành về trình tự, thủ tục đăng ký giao dịch bảo đảm trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

b) Chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên & Môi trường và các sở, ngành có liên quan xây dựng, hoàn chỉnh hệ thống đăng ký giao dịch bảo đảm, để làm cơ sở cho các Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh cập nhật thông tin vào hệ thống đăng ký giao dịch bảo đảm đối với quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất tại địa phương.

c) Hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ chuyên môn cho cán bộ làm công tác đăng ký giao dịch bảo đảm của địa phương theo quy định.

d) Tham mưu giúp UBND tỉnh quản lý Nhà nước về đăng ký giao dịch bảo đảm theo quy định tại khoản 5, Điều 46 của Nghị định. 

e) Kiểm tra, theo dõi, đôn đốc, đánh giá kết quả thực hiện Nghị định số 83/2010/NĐ-CP trên địa bàn tỉnh, những thuận lợi, khó khăn trong quá trình thực hiện các quy định của pháp luật về đăng ký giao dịch bảo đảm; kịp thời đề xuất biện pháp, kiến nghị cơ quan có thẩm quyền tháo gỡ khó khăn, vướng mắc; định kỳ sáu tháng và hàng năm tham mưu UBND tỉnh báo cáo Bộ Tư pháp. 

2. Sở Tài chính

 Xây dựng kế hoạch, tham mưu UBND tỉnh bố trí nguồn kinh phí cần thiết để phục vụ hoạt động quản lý Nhà nước về đăng ký giao dịch bảo đảm tại địa phương; trang bị cơ sở vật chất, điều kiện làm việc cho các Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất nhằm tạo sự chuyển biến tích cực trong quá trình phục vụ tổ chức và cá nhân trong hoạt động đăng ký giao dịch bảo đảm.

3. Sở Tài nguyên và Môi trường

- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra các Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tổ chức thực hiện việc đăng ký giao dịch bảo đảm bằng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất theo quy định pháp luật, tạo điều kiện thuận lợi việc cung cấp thông tin về tình trạng pháp lý của tài sản bảo đảm.

- Thực hiện quản lý về chuyên môn, nghiệp vụ đối với các Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất về giao dịch bảo đảm bằng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất theo quy định của pháp luật trên địa bàn tỉnh.

 -  Hướng dẫn việc sử dụng các loại giấy tờ, biểu mẫu, sổ đăng ký giao dịch bảo đảm cho các Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất; định kỳ 06 tháng, hàng năm tổng hợp kết quả thực hiện việc đăng ký bảo đảm báo cáo UBND tỉnh và Sở Tư pháp.

Phối hợp Sở Tư pháp xây dựng, hoàn chỉnh hệ thống đăng ký giao dịch bảo đảm, kịp thời cập nhật thông tin vào hệ thống đăng ký giao dịch bảo đảm đối với quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất tại địa phương.

4. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa 

- Xây dựng kế hoạch phối hợp với Sở Tư pháp, Sở Tài nguyên và Môi trường tổ chức tuyên truyền pháp luật về đăng ký giao dịch bảo đảm đến cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân tại địa phương mình.

- Kiện toàn tổ chức hoạt động của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp huyện, lựa chọn, phân công bố trí cán bộ thực hiện nhiệm vụ đăng ký giao dịch bảo đảm, có kế hoạch, bố trí nguồn kinh phí cần thiết để phục vụ hoạt động quản lý Nhà nước về đăng ký giao dịch bảo đảm tại địa phương. Tùy điều kiện thực tế ở địa phương, chỉ đạo Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất ủy quyền cho UBND các xã ở xa trung tâm huyện thực hiện việc đăng ký thế chấp để hộ gia đình, cá nhân có thể lựa chọn việc đăng ký thế chấp quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền trên đất tại Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp huyện hoặc đăng ký thế chấp tại UBND cấp xã theo quy định tại khoản 2, Điều 53, Nghị định số 83/2010/NĐ-CP và theo hướng dẫn của Bộ Tư pháp và Bộ Tài nguyên và Môi trường.

- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, tổ chức thực hiện việc đăng ký giao dịch bảo đảm bằng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất theo quy định pháp luật.

5. Các Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất, các tổ chức hành nghề Công chứng, các cơ quan Thi hành án Dân sự và các cơ quan đăng ký quyền sở hữu, quyền lưu hành tài sản: Có trách nhiệm phối hợp, tạo điều kiện thuận lợi cho việc trao đổi, bảo đảm việc cung cấp thông tin về tình trạng pháp lý của tài sản kịp thời đầy đủ theo quy định pháp luật về đăng ký giao dịch đảm bảo.

 - Thực hiện việc thu, nộp, quản lý và sử dụng lệ phí, phí theo quy định của pháp luật về đăng ký giao dịch bảo đảm.

- Đánh giá tình hình thực hiện Nghị định số 83/2010/NĐ-CP, kịp thời báo cáo, đề xuất biện pháp hoặc kiến nghị cơ quan có thẩm quyền hướng dẫn giải quyết khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.

- Định kỳ 06 tháng, hàng năm tổng hợp báo cáo, đánh giá kết quả thực hiện đăng ký giao dịch bảo đảm quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền trên đất tại địa phương; đề xuất, kiến nghị báo cáo Sở Tư pháp, Sở Tài nguyên và Môi trường và UBND cùng cấp.

6. Đề nghị Sở Thông tin - Truyền thông, Báo Đồng Nai, Báo Lao động ĐN, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai: 
Phối hợp Sở Tư pháp, Sở Tài nguyên - Môi trường, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa tổ chức tuyên truyền sâu rộng trên báo đài (phương tiện thông tin đại chúng) Nghị định số 83/2010/NĐ-CP và Chỉ thị này đến các sở, ban, ngành và các đơn vị có liên quan trên địa bàn tỉnh nhằm  nâng cao nhận thức và  trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện đăng ký giao dịch bảo đảm theo quy định pháp luật.

7. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các tổ chức thành viên Mặt trận phối hợp với các cơ quan, chính quyền các cấp tham gia tuyên truyền và hướng dẫn các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt Nghị định số 83/2010/NĐ-CP về đăng ký giao dịch bảo đảm và Chỉ thị này.

Giám đốc Sở Tư pháp có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra và đôn đốc thực hiện Chỉ thị này. Định kỳ hàng quý, sáu tháng, năm tổng hợp báo cáo kết quả triển khai thực hiện lên UBND tỉnh.

Chỉ thị này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký ban hành./.

	
	CHỦ TỊCH

Võ Văn Một


