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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 03 tháng 8 năm 2012


CHỈ THỊ
Chấn chỉnh và tăng cường công tác

 quản lý Nhà nước về đất đai trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Thực hiện Luật Đất đai năm 2003 và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Đất đai, thời gian qua công tác quản lý Nhà nước về đất đai trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đã đạt được những kết quả nhất định trên các lĩnh vực: Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về đất đai; kiện toàn, tổ chức bộ máy và đào tạo đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; cải cách thủ tục hành chính; lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; lập và quản lý hồ sơ địa chính, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; thực hiện việc thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất; công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất; xây dựng bảng giá đất hàng năm; công tác thanh tra, kiểm tra tình hình sử dụng đất và xử lý vi phạm hành chính về đất đai; giải quyết tranh chấp, khiếu nại, tố cáo về đất đai,... góp phần quan trọng cho sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
Tuy nhiên, tình hình quản lý sử dụng đất trên địa bàn tỉnh Đồng Nai cũng còn những hạn chế cần phải chấn chỉnh kịp thời, trong đó đặc biệt là công tác thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ, bố trí tái định cư, xử lý vi phạm đất đai chưa tốt làm phát sinh khiếu kiện, ảnh hưởng tiến độ triển khai các dự án theo quy hoạch và tình hình an ninh trật tự tại một số địa bàn.
Có nhiều nguyên nhân dẫn đến các tồn tại, hạn chế trên, nhưng chủ yếu là do một số nơi bộ máy tổ chức, đội ngũ cán bộ còn hạn chế về năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; hiệu quả của công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật đất đai còn chưa sâu rộng; công tác lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất chưa được quan tâm đúng mức dẫn đến chất lượng lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất chưa cao; việc thanh tra, kiểm tra và xử lý các vi phạm về đất đai chưa được thực hiện nghiêm túc, thường xuyên. 
Thực hiện nội dung chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Thông báo kết luận số 43/TB-VPCP ngày 10/02/2012 và Công văn số 2725/VPCP-KNTN ngày 19/4/2012; đồng thời để khắc phục những hạn chế, yếu kém nêu trên, tiếp tục tăng cường công tác quản lý đất đai, tạo sự chuyển biến tích cực trong công tác quản lý sử dụng đất đai để kịp thời đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Đồng Nai, UBND tỉnh Đồng Nai chỉ thị các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện, UBND cấp xã tổ chức thực hiện các nhiệm vụ cụ thể như sau:
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật; rà soát các văn bản quy phạm pháp luật về đất đai
- Giao Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp Sở Tài nguyên và Môi trường, các sở, ban, ngành liên quan, UBND cấp huyện và UBND cấp xã, các cơ quan Báo, Đài tăng cường phổ biến, tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ và nhân dân để thực hiện tốt các quy định của pháp luật về đất đai. Thực hiện nghiêm túc các trình tự, thủ tục quy định của Luật Đất đai năm 2003 và các văn bản hướng dẫn thi hành trong công tác giao đất, thuê đất, thu hồi đất nhằm quản lý và khai thác có hiệu quả, đúng quy định pháp luật. 

- Sở Tư pháp, Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành rà soát, tham mưu UBND tỉnh ban hành các văn bản liên quan đến công tác quản lý Nhà nước về đất đai trên địa bàn tỉnh cho phù hợp với tình hình thực tiễn; công bố công khai trình tự, thủ tục hành chính trong quản lý đất đai như: Thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất để nhân dân thực hiện và giám sát đối với cơ quan chức năng trong việc thực hiện các trình tự, thủ tục hành chính về đất đai; đề xuất UBND tỉnh bãi bỏ, điều chỉnh các quy định không còn phù hợp.
2. Rà soát, chấn chỉnh công tác thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất và cưỡng chế thu hồi đất
a) Sở Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân cấp huyện:

 - Chủ động rà soát, kiểm tra, đánh giá hiệu quả công tác giao đất, cho thuê đất, thu hồi và cưỡng chế thu hồi đất tại các địa phương theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất được cấp thẩm quyền phê duyệt. Riêng đối với đất bãi bồi ven sông, ven hồ, vùng bán ngập, UBND cấp huyện chỉ đạo rà soát, kiểm tra tình hình giao đất, cho thuê đất, sử dụng đất và cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với các trường hợp sử dụng đất ven sông, ven hồ, vùng bán ngập, báo cáo UBND tỉnh để có biện pháp chấn chỉnh, xử lý vi phạm (nếu có) theo đúng quy định pháp luật.
- Khẩn trương hoàn thành công tác lập quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 05 năm (2011 - 2015) của 03 cấp tỉnh, huyện, xã; chỉ đạo, hướng dẫn và đôn đốc UBND cấp huyện tập trung lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 05 năm (2011 - 2015) cấp huyện, cấp xã; lập đề án, dự toán kinh phí chỉnh lý biến động, cập nhật thông tin hồ sơ địa chính hiện có, theo dõi chặt chẽ các biến động về đất đai trên địa bàn.
- Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các Sở Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài chính; Cục Thuế và UBND cấp huyện thường xuyên kiểm tra việc quản lý sử dụng đất, thực hiện dự án đầu tư của các tổ chức sau khi được Nhà nước giao đất, cho thuê đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất; xử lý theo thẩm quyền hoặc đề xuất trình UBND tỉnh xử lý nghiêm các trường hợp không chấp hành các quy định pháp luật đất đai, đầu tư xây dựng và quy định pháp luật khác có liên quan.

- UBND cấp huyện tăng cường quản lý việc sử dụng đất theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt tại địa phương, khi phát hiện vi phạm phải xử lý theo thẩm quyền hoặc báo cáo Sở Tài nguyên và Môi trường đề xuất UBND tỉnh xử lý theo quy định. 
b) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, UBND cấp huyện và đơn vị liên quan, rà soát, báo cáo tình hình giao khoán đất sử dụng vào mục đích sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp, nuôi trồng thủy sản trong các nông, lâm trường quốc doanh được thực hiện theo Nghị định số 01/CP ngày 04/01/1995, được thay thế bằng Nghị định số 135/2005/NĐ-CP ngày 08/11/2005 của Chính phủ về việc giao khoán đất nông nghiệp, đất rừng sản xuất và đất có mặt nước nuôi trồng thủy sản.
c) Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, UBND cấp huyện tổ chức theo dõi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện quy hoạch xây dựng đối với các địa phương đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt quy hoạch xây dựng; tham mưu, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo xử lý các dự án không khả thi, không tuân thủ quy hoạch.

d) Sở Tài chính rà soát các văn bản do UBND tỉnh ban hành về cơ chế tài chính; đề xuất bãi bỏ, sửa đổi, bổ sung những quy định chưa phù hợp hoặc đang thiếu. Cân đối ngân sách, đề xuất UBND tỉnh bố trí hợp lý kinh phí cho Sở Tài nguyên và Môi trường và UBND các huyện, thị xã, thành phố thực hiện công tác lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, công tác kiểm tra, thanh tra tình hình quản lý sử dụng đất đai, cập nhật chỉnh lý biến động và đo vẽ lập bản đồ địa chính, lập hồ sơ địa chính, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất cho người sử dụng đất theo quy định.
3. Tiếp tục chấn chỉnh công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư
- Sở Tài nguyên và Môi trường có kế hoạch kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giải quyết việc làm để thực hiện các dự án trọng điểm trên địa bàn tỉnh trong thời gian vừa qua; rà soát các quy định về thực hiện chính sách bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giải quyết việc làm và giá bồi thường khi Nhà nước thu hồi đất; đề xuất UBND tỉnh biện pháp xử lý các tồn tại, điều chỉnh các quy định cho phù hợp với các quy định pháp luật hiện hành.

- Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp Sở Tài chính đề xuất cơ chế, giải pháp về giải phóng mặt bằng, thu hồi đất và quản lý quỹ đất sau khi quy hoạch được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền phê duyệt nhưng chưa có dự án đầu tư; từ đó tạo quỹ đất sạch để triển khai các dự án.
- Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND cấp huyện và đơn vị liên quan, rà soát, đề xuất việc kiện toàn, củng cố bộ máy tổ chức của các cơ quan quản lý đất đai ở các cấp, cụ thể là: Đổi mới công tác quản lý, bổ sung biên chế, nâng cao chất lượng và tăng cường đào tạo đội ngũ cán bộ, công chức nhất là cán bộ, công chức làm công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư ở các ngành, các cấp nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về đất đai. Tăng cường công tác thanh tra công vụ để kịp thời đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trong công tác quản lý Nhà nước về đất đai theo quy định pháp luật.
- UBND cấp huyện, UBND cấp xã tuyên truyền sâu rộng đến các tầng lớp nhân dân về các chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư; phối hợp với mặt trận và đoàn thể địa phương tuyên truyền vận động người dân hiểu và thực hiện đúng chính sách bồi thường, hỗ trợ, tái định cư của Nhà nước. UBND cấp huyện có biện pháp chấn chỉnh công tác tổ chức thực hiện việc bồi thường, hỗ trợ, tái định cư cho người dân có đất bị thu hồi từ khâu kiểm kê thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, đến việc chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ phải đảm bảo đúng trình tự, thủ tục quy định pháp luật. Trong đó, đặc biệt chú ý thực hiện tốt việc công bố công khai chủ trương thu hồi đất, phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và minh bạch hóa các thủ tục hành chính. Quan tâm chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ xây dựng các dự án tái định cư trên địa bàn, đảm bảo khi triển khai thu hồi đất tất cả các dự án phải có đủ các khu tái định cư để bố trí cho người có đất bị thu hồi. Trước khi triển khai cưỡng chế thu hồi đất cần phải rà soát về thủ tục pháp lý, xem xét cụ thể vụ việc có lý, có tình không gây thiệt hại đến lợi ích của người sử dụng đất.
4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý các sai phạm trong quản lý, sử dụng đất và giải quyết tốt đơn thư khiếu nại, tố cáo và tranh chấp đất đai
a) Sở Tài nguyên và Môi trường
Phối hợp chặt chẽ với Thanh tra tỉnh, các sở, ngành, UBND cấp huyện lập kế hoạch, tiến hành thanh tra, kiểm tra tình hình quản lý sử dụng đất tại một số địa phương; trong đó trọng tâm là thanh tra, kiểm tra công tác thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất, công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư. Qua thanh tra, kiểm tra kiên quyết đề xuất xử lý nghiêm các vi phạm và xử lý trách nhiệm của người đứng đầu để xảy ra tham nhũng, lãng phí trong quản lý đất đai; đề xuất, thu hồi đất các dự án chậm triển khai theo quy định tại Điều 38 Luật Đất đai năm 2003. 
b) Thanh tra tỉnh
Tăng cường công tác thanh tra, kịp thời đề xuất UBND tỉnh giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo về đất đai (nhất là các vụ việc kéo dài nhưng chưa giải quyết dứt điểm); kiện toàn bộ máy tổ chức, nâng cao trách nhiệm của cán bộ, công chức về chất lượng tham mưu giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân đảm bảo thời hạn giải quyết theo đúng quy định.
 c) UBND cấp huyện
 - Hàng năm có kế hoạch tổ chức kiểm tra, rà soát tình hình sử dụng đất trên địa bàn để đánh giá đúng hiện trạng sử dụng đất. Tăng cường kiểm tra, phát hiện và xử lý kịp thời những trường hợp giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất không đúng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất được duyệt; chuyển quyền sử dụng đất, hợp thức hóa quyền sử dụng đất trái quy định. Các trường hợp vi phạm phải được xử lý nghiêm, trường hợp nghiêm trọng, có tính chất phức tạp phải kịp thời báo cáo, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo xử lý theo quy định pháp luật.
- Quan tâm chỉ đạo giải quyết khiếu nại, tố cáo liên quan đến việc thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, cưỡng chế thu hồi đất ngay từ cơ sở, không để phát sinh các điểm nóng, các vụ việc khiếu nại phức tạp đông người. Kể từ ngày Chỉ thị này có hiệu lực thi hành, địa phương nào để xảy ra tình trạng khiếu nại phức tạp, đông người nhưng không kịp thời dự báo và báo cáo xin ý kiến chỉ đạo UBND tỉnh thì Chủ tịch UBND cấp huyện chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh.
d) UBND cấp xã

- Thời gian qua việc quản lý sử dụng đất của một số UBND cấp xã chưa chặt chẽ để xảy ra tình trạng lấn, chiếm đất đai, sử dụng đất không đúng mục đích, chuyển mục đích sử dụng đất trái pháp luật, tự ý phân lô đất nông nghiệp để chuyển nhượng làm nhà ở trái phép, trái quy hoạch tại một số khu vực như: Khu Liên hợp Thể dục Thể thao tỉnh Đồng Nai tại phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa; Cụm công nghiệp Long Bình tại phường Long Bình; khu vực phường Trảng Dài, thành phố Biên Hòa; khu vực Tổ 9, ấp 1, xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu… ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư thực hiện các dự án phát triển kinh tế - xã hội theo quy hoạch trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Yêu cầu Chủ tịch UBND cấp xã tập trung chỉ đạo, thường xuyên kiểm tra, phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm hành chính về đất đai theo quy định tại Điều 182, Nghị định số 181/2004/NĐ-CP ngày 29/10/2004 của Chính phủ về thi hành Luật Đất đai năm 2003. Trường hợp UBND cấp xã nào không kiểm tra, xử lý vi phạm về đất đai nêu trên thì Chủ tịch UBND cấp xã đó chịu trách nhiệm trước pháp luật và UBND cấp huyện. 
Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về đất đai trong tình hình hiện nay là một trong những nhiệm vụ trọng tâm và cấp bách của các cấp, các ngành; UBND tỉnh Đồng Nai yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; Chủ tịch UBND các xã, phường, thị trấn nghiêm túc thực hiện các quy định của pháp luật đất đai và nội dung đã nêu trong Chỉ thị này. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra, đôn đốc và tổng hợp kết quả thực hiện Chỉ thị này trong tháng 10/2012, qua đó rà soát những mặt làm được, chưa làm được và những tồn tại, hạn chế, báo cáo đề xuất trình UBND tỉnh chỉ đạo chấn chỉnh những mặt chưa làm được và những tồn tại, hạn chế trong công tác quản lý Nhà nước về đất đai trên địa bàn tỉnh, đồng thời có hình thức biểu dương, khen thưởng đối với các đơn vị, cá nhân có thành tích trong công tác quản lý Nhà nước về đất đai. Chỉ thị này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký ban hành./.
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