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CHỈ THỊ

Về nhiệm vụ Giáo dục - Đào tạo tỉnh Đồng Nai năm học 2006 - 2007


Giáo dục - Đào tạo tỉnh Đồng Nai trong năm học 2005 - 2006 đã tiếp tục đạt được những kết quả nhất định trong việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ được đề ra trong Nghị quyết Đại hội tỉnh Đảng bộ Đồng Nai lần thứ VII. Các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về giáo dục – đào tạo tiếp tục được triển khai có kết quả, các nhiệm vụ năm học cơ bản hoàn thành, nhất là nhiệm vụ đổi mới chương trình, nội dung và phương pháp dạy học; mục tiêu phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi nâng cao hơn một bước và tiến tới hoàn thành, mục tiêu phổ cập giáo dục trung học cơ sở tiếp tục được duy trì, tích cực chuẩn bị phổ cập bậc trung học trên phạm vi toàn tỉnh; có kế hoạch xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; tăng cường cơ sở vật chất kỹ thuật theo hướng kiên cố, hiện đại, tăng tỉ lệ trường đạt chuẩn Quốc gia; học sinh, sinh viên tăng về số lượng và có nhiều tiến bộ về chất lượng. 

Thành tựu giáo dục - đào tạo có những tiến bộ nhưng so với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của một tỉnh công nghiệp, chất lượng giáo dục - đào tạo vẫn chưa đáp ứng được đòi hỏi ngày càng cao về nhân lực. Quy mô và chất lượng trường, lớp, học sinh, sinh viên phát triển chưa đồng bộ; giáo dục vùng sâu, vùng xa còn nhiều khó khăn. 

Căn cứ các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra từ các Nghị quyết và Chỉ thị của Đảng, các Nghị quyết của Quốc hội, HĐND tỉnh và chương trình hành động của Chính phủ, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ VIII; các nhiệm vụ triển khai thực hiện Luật Giáo dục 2005 và giai đoạn II của chiến lược phát triển giáo dục 2001 - 2010. Thực hiện nội dung Chỉ thị số 32/2006/CT-BGDĐT ngày 01 tháng 8 năm 2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; tiếp thu sự chỉ đạo của Tỉnh ủy và HĐND tỉnh Đồng Nai, UBND tỉnh Chỉ thị ngành Giáo dục - Đào tạo tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ sau đây:

1. Tiếp tục thực hiện đổi mới chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục; triển khai chương trình, sách giáo khoa mới ở giáo dục phổ thông theo mục tiêu trong chiến lược phát triển giáo dục 2001 - 2010, trọng tâm là tổ chức thực hiện tốt phân ban kết hợp với tự chọn ở lớp 10; chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống và hướng nghiệp; phấn đấu nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và hiệu quả giáo dục.
Ngành Giáo dục - Đào tạo phối hợp với các ban, ngành trong tỉnh và địa phương tiếp tục thực hiện Nghị quyết 40/2002/NQ-HĐND về đề án Phát triển giáo dục mầm non giai đoạn từ nay đến năm 2010, tích cực thực hiện đổi mới nội dung, 

chương trình và phương pháp giáo dục mầm non, thực hiện tốt công tác tuyên truyền giáo dục ngoài nhà trường, tạo điều kiện cho cha mẹ có con ở lứa tuổi mầm non hiểu biết và thực hiện tốt việc nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ. 

Tăng cường các biện pháp nhằm đảm bảo dạy học có hiệu quả cao theo chương trình, sách giáo khoa mới các lớp đã thay sách tiểu học và trung học cơ sở; triển khai chương trình, sách giáo khoa lớp 5, chương trình, sách giáo khoa lớp 10 trung học phổ thông phân ban theo hướng đảm bảo thống nhất nội dung của chương trình chuẩn, có sự phân hóa nhằm thực hiện phân luồng, hướng nghiệp cho học sinh. 

Tiếp tục nâng cao hiệu quả trong việc thực hiện Nghị quyết số 30/2004/NQ-HĐND về đề án nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trung học phổ thông phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 – 2010. Trong đó, tập trung thực hiện có kết quả việc phân ban đại trà kết hợp với tự chọn về chương trình, nội dung và phương pháp dạy học.

Đổi mới, bổ sung, hoàn thiện và nâng cao chất lượng các chương trình giáo dục thường xuyên theo Quyết định số 112/2005/QĐ-TTg ngày 18/5/2005 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt đề án “Xây dựng xã hội học tập”. 

Tăng cường các biện pháp nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh năng khiếu theo yêu cầu đề án đào tạo nguồn nhân lực của tỉnh. Xây dựng kế hoạch mở rộng quy mô, mở thêm ngành đào tạo, tăng chỉ tiêu đào tạo nghề, trung cấp chuyên nghiệp và cao đẳng hàng năm; chú ý cải tiến chương trình, giáo trình, tài liệu học tập và giảng dạy; đổi mới phương pháp dạy học, phương thức đào tạo trong các trường cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và cơ sở dạy nghề. Mở rộng chương trình đào tạo liên thông giữa các cơ sở giáo dục và các cơ sở dạy nghề nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người học được đào tạo ở trình độ cao hơn; chú trọng công tác đào tạo nhân lực trình độ cao về khoa học, công nghệ và quản lý kinh tế - xã hội.
Thông qua các phong trào hoạt động đoàn, hội, đội và dạy học môn giáo dục công dân, môn chính trị để giáo dục truyền thống dân tộc và lý tưởng cách mạng, giáo dục đạo đức, giáo dục thẩm mỹ, lối sống lành mạnh cho thế hệ trẻ; trang bị cho học sinh, sinh viên những kiến thức về chủ nghĩa Mác Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh. Nâng cao chất lượng và hiệu quả về giáo dục thể chất, giáo dục quốc phòng, tăng cường giáo dục pháp luật, giáo dục trật tự an toàn giao thông, giáo dục giới tính, phòng chống HIV/AIDS, phòng chống ma túy và các tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường; thực hiện tốt công tác tư vấn học đường, giáo dục hướng nghiệp trong nhà trường, thực hiện phân luồng trong đào tạo đảm bảo phù hợp với yêu cầu nhân lực của địa phương. Đẩy mạnh chương trình giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật và y tế học đường. Tổ chức tốt các hoạt động ngoài giờ lên lớp thu hút được học sinh, sinh viên vào những hoạt động lành mạnh, bổ ích với sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường, gia đình và xã hội. Xây dựng và tổ chức thực hiện đề án dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2006 - 2015, giúp cho học sinh, sinh viên có năng lực sử dụng một cách tự tin và thành thạo một ngoại ngữ thông dụng nhất.
Quán triệt trong toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh, sinh viên yêu cầu “Dạy chữ” đi đôi với “Dạy người”, dạy và học để làm người, dạy và học để có nghề; tập trung tổ chức thực hiện có kết quả cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục” trên cơ sở huy động sự tham gia của gia đình học sinh, các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường và toàn xã hội trong việc lập lại trật tự kỷ cương trong lĩnh vực giáo dục.

2. Tiếp tục củng cố mạng lưới trường học, các cơ sở giáo dục, Trung tâm học tập cộng đồng; xây dựng cơ sở vật chất nhà trường theo hướng kiên cố hóa, chuẩn hóa, hiện đại hóa, đảm bảo yêu cầu nâng cao chất lượng giáo dục

Tiếp tục phát triển, củng cố mạng lưới trường, lớp, cơ sở giáo dục, cơ sở đào tạo nghề theo hướng khắc phục các bất hợp lý về cơ cấu trình độ, cơ cấu ngành nghề, cơ cấu vùng miền; gắn đào tạo với sử dụng.
Đầu tư, nâng cấp và xây dựng mới theo hướng đạt chuẩn Quốc gia, thực hiện chia tách, thành lập mới các trường có quy mô lớn, các trường có nhiều phân hiệu. Hoàn thiện mạng lưới trường phổ thông dân tộc nội trú. Xây dựng, hỗ trợ phát triển các lớp bán trú dân nuôi ở những vùng khó khăn và vùng đồng bào dân tộc ít người. Xây dựng đề án phát triển giáo dục trung cấp chuyên nghiệp; đầu tư các điều kiện cho trường Cao đẳng sư phạm Đồng Nai nâng cấp thành trường Đại học Đồng Nai và cho trường Trung học Kỹ thuật Công nghiệp Đồng Nai lên trường Cao đẳng đến năm 2010; tiếp tục xây dựng và mở rộng các trường cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp trên địa bàn tỉnh, nhất là ở những vùng công nghiệp phát triển; đẩy nhanh tiến độ xây dựng mới trường Trung học Kỹ thuật công nghiệp tại Nhơn Trạch. Nâng cao chất lượng cơ sở vật chất các Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung tâm học tập cộng đồng.

Tiếp tục thực hiện đề án kiên cố hóa trường, lớp học theo nội dung Nghị quyết 58/2003/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh, hoàn thành tổng kết đánh giá giai đoạn I và đề xuất phương hướng, kế hoạch giai đoạn II; tăng cường kiểm tra, giám định, nghiệm thu, bảo đảm chất lượng công trình xây dựng, chống thất thoát, lãng phí. Thực hiện tốt công tác tham mưu dành quỹ đất cho trường học, tranh thủ các nguồn vốn xây dựng cơ sở vật chất. Các phòng Giáo dục cần tích cực tham mưu với UBND địa phương tháo gỡ khó khăn trong việc xây dựng phòng kho bảo quản thiết bị dạy học tại các trường học.

Các trường học và cơ sở giáo dục, Trung tâm học tập cộng đồng cần đẩy mạnh khai thác các nguồn lực, tăng cường xây dựng cơ sở vật chất kỹ thuật theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa, ưu tiên cho việc xây dựng thư viện, phòng thí nghiệm thực hành, xưởng thực hành, phòng học bộ môn, sân bãi và phòng đa năng luyện tập thể dục thể thao; tiến tới xây dựng thư viện điện tử, nối mạng máy tính đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình, nội dung và phương pháp dạy học.
Đầu tư các điều kiện về cơ sở vật chất, đội ngũ cán bộ quản lý và nhà giáo, nề nếp quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục nhằm đẩy mạnh xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia đảm bảo yêu cầu phát triển sự nghiệp giáo dục.
3. Đẩy mạnh phổ cập giáo dục; thực hiện giáo dục cho mọi người, xây dựng xã hội học tập, nâng cao khả năng đáp ứng nhu cầu học tập của nhân dân và thực hiện công bằng xã hội trong giáo dục

Triển khai thực hiện đề án phổ cập bậc trung học đến năm 2010. Ưu tiên đầu tư ngân sách thực hiện phổ cập giáo dục, phát triển giáo dục vùng khó khăn. Phát triển giáo dục mầm non ở nông thôn, vùng đồng bào dân tộc ít người, huy động tối đa trẻ 5 tuổi đến trường. Giữ vững thành quả công tác xóa mù chữ và tham mưu UBND tỉnh trình Bộ Giáo dục Đào tạo kiểm tra công nhận tỉnh đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi; tiếp tục phổ cập giáo dục trung học cơ sở đúng độ tuổi với chất lượng được nâng cao, chú trọng các huyện, các xã còn nhiều khó khăn. 

Triển khai thực hiện đề án xây dựng xã hội học tập, nâng cao chất lượng hoạt động các Trung tâm giáo dục thường xuyên và Trung tâm học tập cộng đồng. Xây dựng đề án phát triển giáo dục từ xa, thành lập kênh truyền hình về giáo dục, đào tạo và dạy nghề, phát triển giáo dục không chính quy nhằm đáp ứng nhu cầu học tập của nhân dân.

Thực hiện chương trình giáo dục trẻ em khuyết tật; tiếp tục đầu tư các điều kiện phục vụ giảng dạy và học tập ở Trung tâm nuôi dạy trẻ khuyết tật, Khoa khuyết tật của trường Cao đẳng sư phạm Đồng Nai và giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật ở các lớp mầm non, tiểu học trên địa bàn tỉnh. Thực hiện tốt dự án giáo dục tiểu học trẻ khó khăn, tạo điều kiện cho con em nhân dân những vùng khó khăn được hưởng các quyền lợi học tập; giải quyết tốt chế độ ưu đãi cho cán bộ, giáo viên đang công tác ở vùng khó khăn; tiếp tục đầu tư cở vật chất xây dựng thêm trường trung học phổ thông giải quyết khó khăn trong việc đi lại của học sinh ở vùng sâu, vùng xa. Thực hiện nghiêm túc chế độ cử tuyển học sinh dân tộc; chăm lo về chế độ chính sách đối với con em nguời dân tộc thiểu số, con em gia đình thuộc diện được hưởng chính sách xã hội và con em gia đình nghèo. 

Tiếp tục thực hiện chương trình hợp tác với thành phố Hồ Chí Minh về việc liên kết đào tạo 100 học sinh lớp toán và tin học hàng năm và bồi dưỡng học sinh giỏi trong chương trình 5 của đề án đào tạo nguồn nhân lực của tỉnh.

Triển khai thực hiện đề án xã hội hóa giáo dục giai đoạn 2006 - 2010 theo nội dung Nghị quyết 05 của Chính phủ và Quyết định số 20/2005/QĐ-BGD&ĐT ngày 24 tháng 6 năm 2005 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc phê duyệt đề án “Quy hoạch phát triển xã hội hóa giáo dục giai đoạn 2005 - 2010” trong toàn ngành, tham mưu Nhà nước tạo điều kiện cho các nhà đầu tư xây dựng trường học, cơ sở giáo dục ngoài công lập; từng bước chuyển trường bán công sang dân lập hoặc tư thục theo lộ trình phù hợp đảm bảo ổn định và phát triển ngành học, cấp học ở từng địa phương. Thực hiện các cơ chế, chính sách đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục: hoàn thiện quy chế tổ chức và hoạt động của các cơ sở giáo dục ngoài công lập; đổi mới chính sách học phí, học bổng, trợ cấp xã hội trong các cơ sở giáo dục, đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
4. Tập trung xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục

Thực hiện nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục theo yêu cầu, nhiệm vụ đã nêu trong Chỉ thị 40-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương (Khóa IX) và Quyết định số 09/2005/QĐ-TTg ngày 11 tháng 01 năm 2005 của Thủ tướng Chính phủ, toàn ngành tập trung xây dựng và triển khai đề án “Nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục”, hoàn thành chuẩn hóa đội ngũ giáo viên theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo, nâng tỷ lệ giáo viên trên chuẩn các bậc học, ngành học; thực hiện nghiêm túc các chế độ chính sách đối với nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, có phương án nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống của cán bộ, giáo viên một cách chính đáng.

Tham mưu UBND tỉnh có cơ chế, chính sách đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục phù hợp với tình hình mới; trường Cao đẳng sư phạm chú ý đào tạo giáo viên các môn học còn thiếu như toán, tin học, công nghệ, âm nhạc, mỹ thuật; có kế hoạch đào tạo giáo viên hướng dẫn thực hành, nhân viên phòng thí nghiệm, thiết bị phục vụ yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông.

Các trường Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp chủ động xây dựng đội ngũ giáo viên, giảng viên đủ về số lượng và có tỉ lệ cao về trình độ trên chuẩn (đạt trình độ thạc sĩ, tiến sĩ ở trường Cao đẳng và đạt trình độ đại học ở trường Trung cấp chuyên nghiệp).

5. Khẩn trương xây dựng và hoàn chỉnh hệ thống khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục, tích cực đổi mới công tác thi, kiểm tra, đánh giá quá trình dạy học và xét tốt nghiệp; tăng cường việc chống gian lận trong thi cử ở các ngành học, bậc học
Tiếp tục củng cố, hoàn thiện tổ chức khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục. Thực hiện có hiệu quả việc đổi mới trong kiểm tra, đánh giá chất lượng học sinh tại các trường học và cơ sở giáo dục, đảm bảo đánh giá xếp loại kết quả giáo dục của học sinh chính xác, trung thực làm cơ sở thực hiện một cách công bằng trong xét tốt nghiệp cuối cấp và xét tuyển đầu cấp học một cách đồng bộ giữa các địa bàn trên phạm vi toàn tỉnh; thực hiện thí điểm tổ chức kiểm định chất lượng giáo dục ở một số trường học và cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh.

Thực hiện tuyển sinh trung học cơ sở theo phương án xét tuyển và tuyển sinh trung học phổ thông theo hai phương án thi tuyển và xét tuyển, giao quyền quyết định cho Hiệu trưởng cùng với Hội đồng tuyển sinh của trường thực hiện theo chỉ tiêu được giao đặt dưới sự chỉ đạo của phòng Giáo dục và Sở Giáo dục – Đào tạo, đảm bảo đúng theo Quy chế tại Quyết định số 12/2006/QĐ-BGD&ĐT ngày 05/4/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Tiếp tục thực hiện xét tốt nghiệp THCS theo Quy chế tại Quyết định số 11/QĐ-BGD&ĐT ngày 05/4/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Chú trọng đổi mới công tác thi, giúp học sinh bắt kịp đổi mới trong thi tốt nghiệp THPT, thi tuyển sinh vào đại học, cao đẳng và trung cấp chuyên nghiệp. Việc tổ chức tuyển sinh, 

đánh giá kết quả quá trình dạy học của các trường Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp và cơ sở dạy nghề cần thực hiện nghiêm túc, giúp cho học sinh có động cơ học tập tích cực và mang lại hiệu quả quản lý giáo dục, nâng cao chất lượng đào tạo.
6. Tăng cường hợp tác Quốc tế, tích cực trao đổi kinh nghiệm phát triển giáo dục

Tham gia và thực hiện có kết quả chương trình xúc tiến đầu tư của tỉnh Đồng Nai với các nước Châu Âu trong các dự án đào tạo tiếng Anh, dự án đào tạo nghề và dự án đào tạo sau đại học để tranh thủ về trang thiết bị, phương tiện kỹ thuật phục vụ giảng dạy hiện đại và hợp tác trao đổi kinh nghiệm về phương pháp dạy và học cho đội ngũ giáo viên, giảng viên và sinh viên, học sinh trường Cao đẳng sư phạm Đồng Nai, Cao đẳng công nghệ và Quản trị Sonadezi và trường Công nhân kỹ thuật Đồng Nai nhằm đáp ứng yêu cầu đào tạo nguồn nhân lực của tỉnh.

7. Chấn chỉnh nề nếp, kỷ cương; đổi mới cơ bản công tác thi đua - khen thưởng; thực hành tiết kiệm và chống tham ô, lãng phí, quyết tâm xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh

Củng cố tổ chức, tăng cường đội ngũ có năng lực và có trách nhiệm của các cấp thanh tra giáo dục; bảo đảm tính khách quan, độc lập và hiệu quả của công tác thanh tra. Xây dựng kế hoạch công tác thanh tra có trọng điểm, quan tâm đến những điểm yếu, điểm nóng và các khâu quan trọng trong quá trình hoạt động giáo dục; tác động tích cực trong việc xây dựng nề nếp kỷ cương, kiên quyết ngăn chặn, xử lý nghiêm các hiện tượng tiêu cực trong giáo dục.

Thực hiện có hiệu quả Nghị định số 49/2005/NĐ-CP ngày 11/4/2005 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giáo dục, Quyết định số 25/2006/QĐ-TTg ngày 26/01/2006 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành chương trình hành động của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và Quyết định số 30/2006/QĐ-TTg ngày 06/02/2006 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành chương trình hành động của Chính phủ về thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng. 

Tiếp tục quán triệt, nắm vững và vận dụng đúng những sửa đổi của Luật Giáo dục 2005 để tạo điều kiện thuận lợi về mặt pháp lý trong việc đầu tư phát triển giáo dục - đào tạo, bảo đảm quyền lợi và nghĩa vụ của các cơ quan giáo dục, trường học, người làm công tác giáo dục và người học. Đẩy mạnh cải cách hành chính, thực hiện tốt cơ chế “Một cửa”, giảm bớt sự nặng nề trong bộ máy quản lý và công tác điều hành quản lý giáo dục - đào tạo; kịp thời ứng dụng có hiệu quả những tiến bộ của khoa học kỹ thuật, nhất là công nghệ thông tin.

Có cơ chế rõ ràng, quy định trách nhiệm cụ thể, hợp lý trong việc phân cấp quản lý Nhà nước về giáo dục - đào tạo và công tác thi đua, khen thưởng, phát huy được thế mạnh của địa phương để tạo nên tổng lực cho toàn ngành. Các phòng 


Giáo dục cần thực hiện tốt vai trò tham mưu với cấp ủy và chính quyền địa phương để có được những hỗ trợ tốt nhất.

Quán triệt và nghiêm túc thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong cán bộ, công chức toàn ngành, tạo được niềm tin của Đảng, Nhà nước và nhân dân. Tiếp tục quán triệt và tổ chức thực hiện có kết quả Luật Thi đua, khen thưởng, phát huy động lực tinh thần và nâng cao chất lượng công tác thi đua, khen thưởng; phát huy dân chủ, tăng cường, nâng cao trách nhiệm và tính trung thực trong báo cáo, đánh giá thi đua.

Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, đề cao trách nhiệm của các đoàn thể, phát huy dân chủ trong xây dựng kế hoạch, trong hoạt động và đánh giá, bảo đảm quyền lợi vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên, chấp hành chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các quy định của ngành, nội quy cơ quan, nhà trường; tăng cường kỷ cương nề nếp, đẩy mạnh phong trào thi đua hai tốt.
8. Triển khai thực hiện Quyết định số 3859/QĐ-BGD&ĐT ngày 28/7/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch tổ chức cuộc vận động « Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục ».
Tập trung tổ chức thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục” trong đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; kiên quyết ngăn chặn, xử lý nghiêm minh các trường hợp sai phạm.

Trước hết thầy cô giáo và cán bộ quản lý giáo dục các cơ quan quản lý giáo dục, trường học và cơ sở giáo dục kiên quyết không thực hiện hành vi tiêu cực, không dung túng, tiếp tay, bao che các tiêu cực trong thi cử, kiểm tra, đánh giá học sinh, sinh viên, quyết tâm chấn chỉnh nề nếp, kỷ cương, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh. Huy động sự tham gia của gia đình học sinh, các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường và toàn xã hội trong việc lập lại kỷ cương trật tự trong lĩnh vực giáo dục.
UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc Sở Giáo dục - Đào tạo có trách nhiệm tổ chức triển khai, chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các phòng Giáo dục, các trường và cơ sở giáo dục khác trong việc thực hiện nhiệm vụ năm học; tham mưu với Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể để tháo gỡ những khó khăn, trở ngại, nhằm giải quyết các mâu thuẫn giữa thực trạng giáo dục - đào tạo và yêu cầu của mục tiêu giáo dục - đào tạo, tạo điều kiện thuận lợi hoàn thành nhiệm vụ năm học. Hiệu trưởng các trường Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp căn cứ chỉ thị, xây dựng kế hoạch năm học thực hiện nhiệm vụ được giao, cùng góp sức khắc phục khó khăn chung của ngành, thúc đẩy phát triển sự nghiệp giáo dục - đào tạo trên địa bàn toàn tỉnh.

UBND tỉnh đề nghị các Sở, ban, ngành, các cấp ủy Đảng, HĐND, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc tích cực tháo gỡ những vướng mắc trong việc thực hiện chính sách đối với giáo 

dục, tạo điều kiện cho Sở Giáo dục - Đào tạo, các phòng Giáo dục, các trường học, cơ sở giáo dục và cơ sở dạy nghề trong phạm vi trách nhiệm quản lý thực hiện tốt những nhiệm vụ đã đặt ra trong năm học 2006 - 2007.

Chỉ thị này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày ký ban hành./.
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