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CHỈ THỊ
Về việc triển khai, thực hiện Tuần lễ Quốc gia an toàn,
vệ sinh lao động và phòng chống cháy nổ năm 2012

Việc triển khai thực hiện Tuần lễ Quốc gia về an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ (viết tắt là ATVSLĐ-PCCN) hàng năm đã góp phần làm chuyển biến đáng kể về nhận thức của các cấp, các ngành, đặc biệt là người sử dụng lao động và người lao động trong các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh. Người sử dụng lao động ngày càng chú trọng đến việc chấp hành các quy định về công tác ATVSLĐ-PCCN và chăm lo sức khỏe cho người lao động, thực hiện các hoạt động cải thiện điều kiện lao động tại nơi làm việc, tăng cường các biện pháp bảo đảm ATVSLĐ-PCCN. Tuy nhiên, trong thời gian qua, tình hình tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh có chiều hướng gia tăng, số vụ cháy nổ tuy có giảm về số lượng nhưng thiệt hại vẫn ở mức cao, đặc biệt đã xảy ra một số vụ cháy lớn, làm thiệt hại nghiêm trọng về người và tài sản, ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất kinh doanh của các cơ sở, các doanh nghiệp và trật tự an toàn xã hội.
Trước tình hình trên, để chấn chỉnh và có những biện pháp giải quyết kịp thời, hiệu quả trong công tác ATVSLĐ-PCCN trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:

1. Ban Chỉ đạo Tuần lễ Quốc gia an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ tỉnh:

- Xây dựng kế hoạch, dự toán kinh phí, phối hợp với Ban Chỉ đạo Tuần lễ Quốc gia Trung ương tổ chức tốt Lễ phát động Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 14 năm 2012 tại tỉnh Đồng Nai với chủ đề “Xây dựng văn hóa an toàn, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp là trách nhiệm và quyền lợi của doanh nghiệp và người lao động”.
- Phối hợp các sở, ban, ngành, đoàn thể, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các thành phần kinh tế trên địa bàn tỉnh tổ chức hưởng ứng Lễ phát động Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 14 năm 2012 trên tinh thần cải tiến, đổi mới các hoạt động của Tuần lễ; lồng ghép các hoạt động của Chương trình Quốc gia về ATVSLĐ xây dựng chương trình trọng điểm ATVSLĐ-PCCN năm 2012 của đơn vị, địa phương. Thường xuyên tư vấn, đôn đốc các doanh nghiệp, các cơ sở thuộc quyền quản lý thực hiện nghiêm các quy trình, biện pháp bảo đảm ATVSLĐ-PCCN nhằm ngăn chặn các vụ tai nạn lao động, cháy nổ xảy ra, đặc biệt trong thời gian diễn ra Tuần lễ Quốc gia.
- Đổi mới, đa dang hóa các hoạt động thông tin tuyên truyền về Tuần lễ Quốc gia an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ lần thứ 14 năm 2012 trên các phương tiện thông tin đại chúng; nội dung tuyên truyền phải thiết thực, hiệu quả và phù hợp với mọi đối tượng. Đồng thời tăng cường cung cấp thông tin, tư vấn phổ biến giáo dục pháp luật ATVSLĐ-PCCN cho các doanh nghiệp, các cơ sở, đặc biệt quan tâm đến các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất vừa và nhỏ, lĩnh vực nông, lâm, ngư nghiệp; các lĩnh vực có nguy cơ cao về tai nạn lao động như: Khai khoáng, sử dụng điện, xây dựng, hóa chất…
- Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra chuyên ngành và liên ngành thực hiện các quy định của pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ trước, trong và sau tuần lễ tại các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, chú trọng đến các doanh nghiệp, các cơ sở hoạt động trong lĩnh vực sử dụng vật liệu nổ công nghiệp, khai thác đá, xây dựng công trình, an toàn trong sử dụng và bảo quản hóa chất, thuốc bảo vệ thực vật.
2. Thủ trưởng các sở, ban, ngành xây dựng kế hoạch cụ thể theo nhiệm vụ được Ban Chỉ đạo phân công; chỉ đạo các doanh nghiệp thuộc lĩnh vực quản lý thực hiện các mục tiêu cải thiện điều kiện lao động, giảm tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; kịp thời biểu dương khen thưởng đối với cá nhân, đơn vị có thành tích tốt trong công tác bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ.
3. UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa:

- Kiện toàn BCĐ các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa; tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan đơn vị chức năng triển khai các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia tại địa phương.
- Xây dựng kế hoạch, triển khai và tổ chức thực hiện các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ lần thứ 14 và chương trình hành động an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ của địa phương.
- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, phát động các phong trào thực hiện tốt công tác an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ trong các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh.

- Tăng cường công tác kiểm tra các cơ sở sản xuất kinh doanh tư nhân, các doanh nghiệp vừa và nhỏ, làng nghề, chợ, trang trại, mỏ khai thác khoáng sản, công trình xây dựng,... nhằm phát hiện những nguy cơ mất an toàn đồng thời xây dựng các biện pháp ngăn chặn, chấn chỉnh và xử lý kịp thời những hành vi vi phạm quy định về an toàn lao động, vệ sinh lao động.
4. Các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh có trách nhiệm: 
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia và chương trình hành động cụ thể hưởng ứng tuần lễ Quốc gia an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ lần thứ 14.  
- Thực hiện nghiêm các quy định của  pháp luật về an toàn vệ sinh lao động - phòng chống cháy nổ; xây dựng kế hoạch bảo hộ lao động, bố trí đủ cán bộ làm công tác bảo hộ lao động; phối hợp với tổ chức Công đoàn cơ sở tuyên truyền, huấn luyện nâng cao nhận thức ATVSĐ-PCCN cho người lao động, tổ chức mạng lưới an toàn, vệ sinh viên, các đội phòng chống tai nạn sự cố xảy ra, cải thiện điều kiện làm việc, chăm sóc sức khỏe cho người lao động. Tổ chức cam kết thực hiện tốt công tác ATVSLĐ-PCCN giữa các phân xưởng, tổ đội sản xuất. Đặc biệt, tăng cường công tác tự kiểm tra, rà soát phát hiện những nguy cơ mất an toàn và xây dựng kế hoạch phòng ngừa tai nạn tại các phân xưởng tổ đội sản xuất; thường xuyên đôn đốc nhắc nhở người lao động chấp hành đầy đủ các quy định của pháp luật lao động về ATVSLĐ-PCCN. Thực hiện nghiêm túc việc khai báo, điều tra, thống kê, báo cáo tai nạn lao động theo quy định hiện hành.
5. Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo Tuần lễ Quốc gia an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ tỉnh theo dõi, kiểm tra, đôn đốc thực hiện Chỉ thị này và thường xuyên báo cáo kết quả về UBND tỉnh và Ban chỉ đạo Tuần lễ Quốc gia Trung ương.

Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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