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CHỈ THỊ

Về việc tiếp tục thực hiện thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2013 theo Quyết định số 315/QĐ-TTg ngày 01/3/2011 của Thủ tướng Chính phủ

Trong thời gian qua, công tác triển khai thực hiện thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi theo Quyết định số 315/QĐ-TTg ngày 01/3/2011 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đã đạt được một số kết quả nhất định. Nhằm tiếp tục thực hiện tốt việc triển khai thực hiện thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên cơ sở các quy định, hướng dẫn mới tại Thông tư số 43/2012/TT-BNNPTNT ngày 23/8/2012 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 47/2011/TT-BNNPTNT ngày 29/6/2011 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hướng dẫn thực hiện thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong trồng trọt, chăn nuôi, nuôi thủy sản theo Quyết định số 315/QĐ-TTg ngày 01/3/2011 của Thủ tướng Chính phủ; Quyết định số 2114/QĐ-BTC ngày 24/8/2012 của Bộ trưởng Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung một số điều của quy tắc, biểu phí và mức trách nhiệm bảo hiểm nông nghiệp ban hành kèm theo Quyết định số 3035/QĐ-BTC ngày 16/12/2011 của Bộ trưởng Bộ Tài chính; Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai chỉ thị như sau:
1. Sở Tài chính:

- Phối hợp đôn đốc Công ty Bảo Việt Đồng Nai hướng dẫn cụ thể về quy tắc bảo hiểm, phí bảo hiểm, quy trình khai thác, giám định, bồi thường bảo hiểm theo quy định tại Quyết định số 2114/QĐ-BTC ngày 24/8/2012 của Bộ trưởng Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung một số điều của quy tắc, biểu phí và mức trách nhiệm bảo hiểm nông nghiệp ban hành kèm theo Quyết định số 3035/QĐ-BTC ngày 16/12/2011 của Bộ trưởng Bộ Tài chính; hướng dẫn các quy định về hoa hồng bảo hiểm cho đại lý, kinh phí hỗ trợ và trách nhiệm, quyền lợi của các đối tượng có liên quan tham gia triển khai thí điểm bảo hiểm nông nghiệp.
- Chủ trì, phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban Chỉ đạo Bảo hiểm nông nghiệp các huyện Xuân Lộc, Tân Phú và Định Quán rà soát, tính toán và tổng hợp kịp thời, đầy đủ kinh phí thực hiện bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên địa bàn; chủ động phối hợp làm việc với Bộ Tài chính để đảm bảo có nguồn kinh phí thực hiện.

- Phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban Chỉ đạo Bảo hiểm nông nghiệp các huyện Xuân Lộc, Tân Phú và Định Quán tổ chức thực hiện tốt công tác tuyên truyền tập huấn tại các địa bàn các xã được chọn thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi giai đoạn 2011 - 2013.
- Phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội rà soát, thống kê, xác định danh sách cụ thể đối tượng được hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước gồm đối tượng thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo có tổ chức sản xuất chăn nuôi liên quan đến công tác thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên địa bàn tỉnh.
- Phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công ty Bảo Việt Đồng Nai, các thành viên Ban chỉ đạo tỉnh, Ban chỉ đạo thí điểm bảo hiểm nông nghiệp các huyện thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát, cập nhật tình hình thực hiện thí điểm, kịp thời tổng hợp báo cáo tham mưu đề xuất UBND tỉnh xử lý những vấn đề cần thiết có liên quan để công tác thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới đạt kết quả tốt hơn. 
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:

- Hướng dẫn cụ thể các tiêu chí về quy mô sản xuất, tiêu chuẩn kỹ thuật, quy trình sản xuất, các loại thiên tai, dịch bệnh được bảo hiểm trong chăn nuôi, quy trình công bố thiên tai, dịch bệnh, xác định các loại thiên tai, dịch bệnh và mức độ thiệt hại được bảo hiểm theo quy định, hướng dẫn tại Thông tư số 43/2012/TT-BNNPTNT ngày 23/8/2012 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 47/2011/TT-BNNPTNT ngày 29/6/2011 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hướng dẫn thực hiện thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong trồng trọt, chăn nuôi, nuôi thủy sản theo Quyết định số 315/QĐ-TTg ngày 01/3/2011 của Thủ tướng Chính phủ.

- Thường xuyên cập nhật nội dung hướng dẫn thuộc lĩnh vực quản lý về thí điểm bảo hiểm nông nghiệp gửi Sở Thông tin Truyền thông, các sở, ngành, địa phương, đơn vị có liên quan để cùng phối hợp thực hiện tốt công tác thông tin tuyên truyền bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên địa bàn tỉnh.

- Chỉ đạo hệ thống thú y thường xuyên phối hợp chặt chẽ với các huyện, xã được chọn thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi và Công ty Bảo Việt Đồng Nai để cùng tổ chức thực hiện tốt công tác bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên địa bàn tỉnh.
3. Sở Thông tin và Truyền thông:

- Chủ trì, phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Tài chính, Công ty Bảo Việt Đồng Nai và các ngành, đơn vị có liên quan xây dựng nội dung tuyên truyền về thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trên địa bàn; chủ trì mời các cơ quan thông tin báo, đài và Công ty Bảo Việt Đồng Nai làm việc để có kế hoạch tuyên truyền cụ thể nhằm tuyên truyền sâu rộng để người chăn nuôi biết và thực hiện quyền và nghĩa vụ khi tham gia thí điểm bảo hiểm nông nghiệp.
- Thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện thông tin tuyên truyền của các cơ quan truyền thanh, báo, đài về công tác thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trên địa bàn tỉnh; chịu trách nhiệm rà soát, tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện thông tin tuyên truyền theo định kỳ hàng tháng, quý.
4. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp Sở Tài chính, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các huyện, xã được chọn thí điểm bảo hiểm nông nghiệp xác định danh sách cụ thể đối tượng được hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước gồm đối tượng thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, không thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo có tổ chức sản xuất chăn nuôi liên quan đến công tác thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi.
5. Hội Nông dân tỉnh tiếp tục phối hợp với các sở, ngành liên quan và các địa phương được chọn thí điểm bảo hiểm nông nghiệp tổ chức tuyên truyền sâu rộng các chủ trương về việc thực hiện thí điểm bảo hiểm nông nghiệp; tham gia bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của các hộ gia đình, cá nhân trong việc đánh giá rủi ro, giám định tổn thất và bồi thường bảo hiểm khi xảy ra sự kiện bảo hiểm.
6. UBND các huyện Xuân Lộc, Tân Phú và Định Quán: 
- Chủ trì, phối hợp Ban Chỉ đạo Bảo hiểm nông nghiệp tỉnh tổ chức tuyên truyền tập huấn tại địa bàn các xã được chọn thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2011 - 2013.

- Chỉ đạo cơ quan truyền thanh huyện, xã tổ chức thông tin tuyên truyền về thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trên hệ thống truyền thanh của huyện tại địa bàn các xã được chọn thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên địa bàn tỉnh.
- Phối hợp thống kê, rà soát và tổng hợp các hộ chăn nuôi, các cơ sở, tổ chức chăn nuôi và số lượng vật nuôi liên quan đến việc thực hiện thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trên địa bàn.

- Kịp thời phối hợp hỗ trợ, xác nhận cho người dân, hộ chăn nuôi và các đối tượng liên quan khi phát sinh rủi ro dẫn đến bồi thường bảo hiểm.

- Chỉ đạo UBND các xã được chọn thí điểm bảo hiểm nông nghiệp tiếp tục phối hợp tốt với Công ty Bảo Việt Đồng Nai để hướng dẫn quy tắc bảo hiểm, phí bảo hiểm, quy trình khai thác, giám định, bồi thường bảo hiểm theo quy định tại Quyết định số 2114/QĐ-BTC ngày 24/8/2012 của Bộ trưởng Bộ Tài chính cho các hộ gia đình, cá nhân nghèo, cận nghèo, hộ gia đình, cá nhân không thuộc diện nghèo, cận nghèo, tổ chức sản xuất nông nghiệp tại địa bàn các xã; thu xếp việc giao kết hợp đồng bảo hiểm; thu phí bảo hiểm; xác định đối tượng tổn thất, xác định nguyên nhân tổn thất, mức độ tổn thất theo mẫu quy định để phối hợp với doanh nghiệp bảo hiểm giải quyết bồi thường khi xảy ra sự kiện bảo hiểm.
- Chỉ đạo Phòng Thống kê và UBND các xã được chọn thí điểm bảo hiểm nông nghiệp hàng năm tổ chức rà soát, báo cáo về nhu cầu, kết quả tham gia bảo hiểm nông nghiệp.

- Phối hợp các sở, ngành liên quan trong việc kiểm tra, giám sát việc thực hiện thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi tại địa bàn, kiểm tra, giám sát việc cấp kinh phí hỗ trợ.

- Báo cáo tham mưu Huyện ủy để có quan tâm phối hợp chỉ đạo thực hiện tốt công tác thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên địa bàn.
7. Công ty Bảo Việt Đồng Nai:

- Củng cố hệ thống đại lý bảo hiểm, thường xuyên hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng và cập nhật thông tin kịp thời đến các đại lý bảo hiểm.

- Phối hợp chặt chẽ với UBND và Ban Chỉ đạo Bảo hiểm nông nghiệp các huyện Xuân Lộc, Tân Phú, Định Quán, UBND các xã được chọn thí điểm bảo hiểm nông nghiệp để rà soát, tái ký hợp đồng bảo hiểm với các hộ chăn nuôi đã tham gia bảo hiểm (hộ nghèo) và nỗ lực mở rộng ký kết hợp đồng bảo hiểm với các hộ chăn nuôi ngoài hộ nghèo chưa tham gia bảo hiểm.

- Bảo đảm phối hợp giải quyết nhanh và kịp thời cho người dân và các hộ chăn nuôi khi phát sinh rủi ro dẫn đến bồi thường bảo hiểm.

- Hướng dẫn quy tắc bảo hiểm, phí bảo hiểm, quy trình khai thác, giám định, bồi thường bảo hiểm theo quy định tại Quyết định số 2114/QĐ-BTC ngày 24/8/2012 của Bộ trưởng Bộ Tài chính; hướng dẫn các quy định về hoa hồng bảo hiểm cho đại lý, kinh phí hỗ trợ và trách nhiệm, quyền lợi của các đối tượng có liên quan tham gia triển khai thí điểm bảo hiểm nông nghiệp.

- In ấn các tài liệu hướng dẫn tuyên truyền, tập huấn liên quan đến việc triển khai công tác thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trong chăn nuôi trên địa bàn tỉnh, đảm bảo hình thức gọn nhẹ, nội dung đơn giản dễ hiểu để việc thông tin, tuyên truyền đến người dân và các hộ chăn nuôi đạt hiệu quả cao.

- Chủ động phối hợp tốt với các sở, ngành liên quan, UBND các huyện, xã được chọn thí điểm bảo hiểm nông nghiệp tổ chức tuyên truyền tập huấn công tác thí điểm bảo hiểm nông nghiệp trên địa bàn triển khai thí điểm.
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./. 
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