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CHỈ THỊ
Về việc triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2013

Năm 2013 là năm thứ ba trong việc thực hiện kế hoạch 05 năm 2011 - 2015 và cũng là năm thực hiện nhiệm vụ đột phá về đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng, đặc biệt là các tuyến giao thông kết nối vào khu vực trọng yếu, giao thông nông thôn; đây là điều kiện để phát triển kinh tế xã hội địa phương. Để triển khai thực hiện hoàn thành nhiệm vụ nêu trên, UBND tỉnh Đồng Nai chỉ thị như sau:
1. Huy động tối đa các nguồn lực để thực hiện nhiệm vụ đột phá năm 2013: Nhiệm vụ đột phá năm 2013 là phát triển cơ sở hạ tầng kỹ thuật mà trọng tâm là đầu tư hệ thống giao thông kết nối vào đường cao tốc, kết nối hệ thống cảng theo quy hoạch, các công trình giao thông huyết mạch quan trọng, đầu tư hạ tầng phục vụ phát triển nông nghiệp nông thôn; đồng thời chuẩn bị hồ sơ đối với các dự án quan trọng để có thể khởi công trong giai đoạn 2014 - 2015.
Nguồn vốn ngân sách tỉnh dành cho đầu tư được cân đối kế hoạch có tập trung vào nhiệm vụ đột phá, các dự án trọng điểm, các dự án có nhu cầu cấp bách, ưu tiên cho các dự án chuyển tiếp và hoàn trả vốn tạm ứng ngân sách. Ngoài kế hoạch đã giao đầu năm, lãnh đạo các ngành, các địa phương trong tỉnh phối hợp tập trung đề xuất huy động các nguồn vốn sau đây:

- Tiếp tục huy động các nguồn vốn đầu tư và vận động vốn xã hội hóa từ các cá nhân và tổ chức. Trong đó, tập trung đẩy mạnh việc mời gọi các nhà đầu tư tham gia đầu tư các dự án đã được UBND tỉnh công bố mời gọi đầu tư theo hình thức BOT.

- Tích cực làm việc với các Bộ, ngành Trung ương để tiến hành các thủ tục triển khai đầu tư dự án đường liên cảng huyện Nhơn Trạch theo phương thức PPP.

- Lựa chọn một số dự án giao thông có yêu cầu cấp bách cần tập trung đầu tư nhằm phục vụ phát triển kinh tế xã hội và có khả năng khai thác quỹ đất 02 bên đường để lập phương án đầu tư báo cáo các Bộ, ngành Trung ương xem xét hỗ trợ cho vay vốn đầu tư.

- Tiếp tục yêu cầu các ngành và các địa phương tập trung kêu gọi xã hội hóa đầu tư trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo, y tế, văn hóa xã hội.

- Các địa phương tích cực khai thác quỹ đất để bổ sung thêm nguồn vốn đầu tư các dự án.

- Từ năm 2013, nguồn thu tiền sử dụng đất thu được, sau khi trích lập quỹ phát triển nhà và quỹ phát triển đất theo quy định, còn 40% để lại hết cho các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa để bổ sung vốn đầu tư cho địa phương. Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa có trách nhiệm rà soát, hỗ trợ các doanh nghiệp triển khai dự án để tăng thu, bổ sung nguồn vốn đầu tư phân cấp cho địa phương mình.
- Đối với các công tác có liên quan đến giao đất và nộp tiền sử dụng đất: Giao Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Cục Thuế, Trung tâm Phát triển quỹ đất của tỉnh; Lãnh đạo các địa phương và các đơn vị liên quan thực hiện theo nhiệm vụ được giao và phối hợp kịp thời để giải quyết đúng tiến độ. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì phối hợp các địa phương, các ngành liên quan tiếp tục rà soát đề xuất giải pháp tháo gỡ các vướng mắc trong công tác bồi thường giải phóng mặt bằng để đẩy nhanh tiến độ bàn giao mặt bằng.
- Giám đốc Sở Giao thông Vận tải có trách nhiệm triển khai, theo dõi, đôn đốc thực hiện và đề xuất UBND tỉnh các nội dung liên quan đối với các dự án đường tỉnh 768 (do Công ty Sonadezi Châu Đức đầu tư theo hình thức BOT), cầu Hóa An (do Tổng Công ty Sonadezi đầu tư theo hình thức BT) và các dự án giao thông của Trung ương đầu tư trên địa bàn để giải quyết kịp thời những khó khăn vướng mắc liên quan tạo điều kiện cho các dự án triển khai đúng tiến độ.
- Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư:

+ Theo dõi, đôn đốc các chủ đầu tư tập trung thực hiện đúng tiến độ và giải ngân hoàn thành kế hoạch năm.

+ Phối hợp các sở, ngành, địa phương và đơn vị chủ đầu tư đề xuất các dự án thực hiện đình hoãn giãn tiến độ trong giai đoạn 2013 - 2015 để tập trung nguồn lực đầu tư các dự án trọng điểm, các dự án quan trọng tiêu biểu đã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy thông qua.

- Trên cơ sở dự kiến về nguồn vốn đầu tư 2014 - 2015, xác định các dự án hạ tầng trọng điểm đầu tư trong giai đoạn này để trong năm 2013 có tập trung chỉ đạo trong công tác lập hồ sơ, giải phóng mặt bằng của các dự án, hoàn chỉnh thủ tục để khởi công trong giai đoạn 2014 - 2015.

2. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa giao chỉ tiêu kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2013 đảm bảo mục tiêu, cơ cấu nguồn vốn tỉnh giao:
Căn cứ nguồn vốn đầu tư và xây dựng đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giao để thực hiện phân cấp đầu tư và hỗ trợ đầu tư, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa có trách nhiệm xem xét, đề xuất Hội đồng nhân dân cùng cấp về danh mục; trong đó có quan tâm, tập trung thực hiện Chỉ thị 27/CT-TTg ngày 10/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc những giải pháp chủ yếu khắc phục tình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản và Chỉ thị số 33/2012/CT-UBND của UBND tỉnh ngày 30/10/2012 về việc hạn chế xảy ra nợ đọng vốn đầu tư trên địa bàn tỉnh. UBND cấp huyện có trách nhiệm bố trí vốn kế hoạch theo thứ tự ưu tiên phân bổ như sau:

+ Ưu tiên bố trí vốn để thanh toán nợ khối lượng năm trước, các khoản tạm ứng, ứng vốn đầu tư trong năm 2012.

+ Bố trí vốn thanh toán cho các dự án sau quyết toán.

+ Bố trí vốn cho các dự án thực hiện chuyển tiếp từ năm trước năm kế hoạch sang năm kế hoạch.

+ Trên cơ sở bố trí vốn đủ cho các ưu tiên nêu trên nếu còn vốn mới cân đối cho các dự án khởi công mới thực sự cấp bách tập trung cho hạ tầng xã điểm nông thôn mới. Về nguyên tắc bố trí vốn đối với các dự án khởi công mới phải thực hiện đảm bảo tỷ lệ bố trí vốn tối thiểu theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 và chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 8301/UBND-CNN ngày 23/11/2011. Lưu ý khi phân bổ kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2013, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa phải đảm bảo tỷ lệ cơ cấu vốn tối thiểu cho ngành Giáo dục và Đào tạo.
Dự án thuộc danh mục thực hiện dự án của kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2013 đảm bảo phải có đủ hồ sơ được duyệt theo quy định và có mặt bằng thi công.
Nội dung bố trí kế hoạch chuẩn bị đầu tư, bồi thường giải phóng mặt bằng: Yêu cầu UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa rà soát quy định, chủ trương đầu tư phù hợp với quy hoạch ngành và yêu cầu thực tế có tập trung chuẩn bị đầu tư đối với các dự án hạ tầng xã điểm theo đề án nông thôn mới để có cơ sở triển khai thực hiện dự án vào năm sau.

- Các địa phương tập trung trong công tác bố trí kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2013 đảm bảo theo các quy tắc phân bổ nêu trên, hạn chế xảy ra nợ đọng vốn đầu tư; bên cạnh đó cần quan tâm huy động các nguồn lực để xây dựng các khu tái định cư phục vụ di dời các hộ bị giải tỏa trắng. Trong khi nguồn vốn ngân sách có hạn, việc bố trí kế hoạch phải tập trung cho các dự án thực sự cấp bách, phát huy hiệu quả cao.

UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa có trách nhiệm gửi quyết định giao chỉ tiêu kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2013 đến Sở Kế hoạch và Đầu tư trước 20 tháng 01 năm 2013 để tổng hợp theo dõi.

3. Tăng cường quản lý thực hiện kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2013:

a) Đối với công tác lập hồ sơ dự án và thẩm tra phê duyệt hồ sơ thiết kế cơ sở, thiết kế bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình: 

Trong thời gian vừa qua, có tình trạng một số chủ đầu tư chưa quan tâm đến việc nghiên cứu đưa ra yêu cầu đầu tư phù hợp với thực tế sử dụng mà giao khoán cho đơn vị tư vấn lập hồ sơ. Do vậy, có tình trạng nội dung hồ sơ trình duyệt không phù hợp với yêu cầu sử dụng, khi thẩm định phải điều chỉnh hồ sơ gây mất thời gian hoặc hồ sơ thiết kế bản vẽ thi công, dự toán xây dựng công trình chưa chặt chẽ gây lãng phí vốn Nhà nước.

Để chấn chỉnh tình trạng nêu trên, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các sở, ngành, địa phương phải tăng cường trách nhiệm của mình khi được giao làm chủ đầu tư và phải chọn đơn vị tư vấn có năng lực để thực hiện việc lập hồ sơ cũng như thực hiện công tác thẩm định hồ sơ thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình của dự án đầu tư để nâng chất lượng hồ sơ và không gây lãng phí vốn đầu tư.

b) Đối với công tác đấu thầu, lựa chọn nhà thầu: 

Căn cứ kế hoạch đấu thầu được cấp có thẩm quyền phê duyệt và kế hoạch vốn được giao năm 2013, các chủ đầu tư triển khai đấu thầu các gói thầu theo quy định của Luật Đấu thầu và các văn bản hướng dẫn liên quan quy định.
Việc đấu thầu chủ yếu thực hiện đấu thầu rộng rãi, không cho tham gia đấu thầu đối với các nhà thầu trong thời gian qua thi công các công trình của địa phương không đạt chất lượng, không thực hiện chỉ định thầu khi không đủ điều kiện và hạn chế thực hiện đấu thầu theo hình thức đấu thầu hạn chế.
Các chủ đầu tư khi phát hiện nhà thầu vi phạm Luật Đấu thầu có trách nhiệm báo cáo, kiến nghị cơ quan Nhà nước có thẩm quyền xử lý nghiêm hành vi vi phạm theo quy định hiện hành.
Đồng thời, thường xuyên xem xét, đánh giá chất lượng thi công của các nhà thầu để có đề xuất cụ thể khi các nhà thầu vi phạm và có biện pháp không cho tham gia đấu thầu trên địa bàn tỉnh theo quy định của Luật Đấu thầu.

- Công khai thông tin đấu thầu, thông báo mời thầu và kết quả lựa chọn nhà thầu trên báo Đầu thầu của Bộ Kế hoạch và Đầu tư.

- Nâng cao trách nhiệm của Chủ đầu tư trong công tác lập và phê duyệt hồ sơ mời thầu, hồ sơ yêu cầu và kết quả lựa chọn nhà thầu. Các công việc này phải được thực hiện công khai, minh bạch khách quan để tránh lãng phí ngân sách.
c) Trong quá trình thực hiện đầu tư : 

- Tăng cường công tác giám sát của A, B và giám sát tác giả trong quá trình thi công.
- Các chủ đầu tư và các đơn vị liên quan tăng cường công tác quản lý chất lượng công trình. Các Sở Xây dựng, Giao thông Vận tải, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tăng cường công tác giám định chất lượng đối với các dự án thuộc lĩnh vực chuyên ngành quản lý.
- Sở Kế hoạch và Đầu tư tăng cường công tác giám sát đánh giá đầu tư đảm bảo kiểm soát chặt chẽ việc thực hiện trình tự thủ tục trong công quản lý đầu tư và xây dựng theo quy định.
- Hàng tháng các chủ đầu tư lập thủ tục thanh toán khối lượng hoàn thành, không để tập trung vào cuối năm. Sau khi dự án hoàn thành, đơn vị chủ đầu tư tập trung lập hồ sơ quyết toán và gửi cơ quan chức năng thẩm tra quyết toán theo quy định.  

- Tăng cường phối hợp giữa chủ đầu tư với chính quyền địa phương, hội đồng bồi thường của địa phương để thực hiện nhanh, hồ sơ bồi thường giải phóng mặt bằng và công tác tái định cư để đảm bảo tiến độ thực hiện dự án. UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa chủ động lập hồ sơ xây dựng các khu tái định cư để giải quyết chỗ ở tái định cư trước một bước tạo điều kiện thuận lợi cho công tác giải phóng mặt bằng.

- Việc thi công phải tổ chức phối hợp đồng bộ, đặc biệt là các dự án giao thông có liên quan đến đầu tư mạng lưới cấp điện, cấp nước, hệ thống thông tin liên lạc, thoát nước, chiếu sáng, cây xanh… trên vỉa hè. Chủ đầu tư chủ động thông báo cho các cơ quan chuyên ngành liên quan đến các lĩnh vực nói trên về tiến độ thực hiện dự án để các đơn vị này chủ động chuẩn bị vốn và các điều kiện liên quan để thực hiện đồng bộ. Các dự án có xây lắp và mua sắm thiết bị, các chủ đầu tư có trách nhiệm phối hợp nhà thầu tính toán tiến độ đầu tư phần vốn xây lắp để tổ chức đấu thầu thiết bị đảm bảo khi phần xây lắp hoàn thành thì có thiết bị để sử dụng đồng bộ.
- Các cơ quan quản lý chương trình mục tiêu Quốc gia có vốn đầu tư và xây dựng cần tăng cường việc quản lý, giám sát tình hình thực hiện đảm bảo sử dụng vốn đúng mục đích, có hiệu quả, không để thất thoát, lãng phí.
d) Về công tác báo cáo: Các đơn vị chủ đầu tư có trách nhiệm thực hiện nghiêm công tác giám sát đầu tư của cộng đồng, giám sát đánh giá dự án đầu tư các công trình và thực hiện báo cáo định kỳ theo quy định, thời gian báo cáo đảm bảo theo quy định của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Văn bản số 4274/UBND-CNN ngày 02/6/2010 về việc thực hiện báo cáo tình hình thực hiện dự án, giám sát và đánh giá đầu tư và giám sát đánh giá tổng thể đầu tư các dự án sử dụng 30% vốn Nhà nước trở lên. Cụ thể như sau:

- Báo cáo định kỳ kết quả thực hiện: Các đơn vị chủ đầu tư báo cáo tình hình triển khai, thực hiện dự án đến cơ quan chủ quản, cấp quyết định đầu tư (hoặc cơ quan được ủy quyền quyết định đầu tư) trước ngày 18 hàng tháng (đối với báo cáo tháng), trước ngày 18 của tháng cuối cùng trong quý (đối với báo cáo quý) và trước ngày 18 của tháng 6 và tháng 12 trong năm (đối với báo cáo 06 tháng và báo cáo năm).

+ UBND cấp huyện có trách nhiệm tổng hợp báo cáo tình hình triển khai, thực hiện đối với các dự án do UBND tỉnh giao làm chủ đầu tư và các dự án được UBND tỉnh phân cấp cho UBND cấp huyện trực tiếp đầu tư về Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 18 hàng tháng (đối với báo cáo tháng), trước ngày 18 của tháng cuối cùng trong quý (đối với báo cáo quý) và trước ngày 25 của tháng 5 và 25 tháng 10 trong năm (đối với báo cáo 06 tháng và báo cáo năm).

- Về báo cáo giám sát và đánh giá đầu tư:

+ Các đơn vị chủ đầu tư thực hiện báo cáo giám sát và đánh giá đầu tư đến cơ quan chủ quản, cấp quyết định đầu tư (hoặc cơ quan được ủy quyền quyết định đầu tư) trước ngày 30 hàng tháng (đối với báo cáo tháng) và gửi báo cáo giám sát và đánh giá đầu tư về Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 30 của tháng cuối cùng trong quý (đối với báo cáo quý) và trước ngày 30 của tháng 6 hàng năm (đối với báo cáo 06 tháng) và ngày 30 của tháng 12 trong năm (đối với báo cáo 06 tháng và báo cáo năm).

+ UBND cấp huyện có trách nhiệm tổng hợp báo cáo giám sát và đánh giá đầu tư đối với các dự án do UBND tỉnh giao làm chủ đầu tư và các dự án được UBND tỉnh phân cấp cho UBND cấp huyện trực tiếp giao kế hoạch về Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 30 hàng tháng (đối với báo cáo tháng), trước ngày 30 của tháng cuối cùng trong quý (đối với báo cáo quý) và trước ngày 30 của tháng 6 hàng năm (đối với báo cáo 06 tháng) và ngày 30 của tháng 12 trong năm (đối với báo cáo năm).

- Về chế độ báo cáo giám sát, đánh giá tổng thể đầu tư:

UBND cấp huyện, các đơn vị, ban, ngành thuộc tỉnh có trách nhiệm thực hiện gửi báo cáo giám sát, đánh giá tổng thể đầu tư đến Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 05 tháng 7 của năm (đối với báo cáo 06 tháng) và trước ngày 05 tháng 01 năm sau (đối với báo cáo năm) để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.

- Báo cáo kết quả đấu thầu, lựa chọn nhà thầu: UBND cấp huyện, các đơn vị, ban, ngành thuộc tỉnh, các đơn vị chủ đầu tư có trách nhiệm thực hiện gửi báo cáo kết quả thực hiện đấu thầu, lựa chọn nhà thầu đến Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 05 tháng 7 của năm (đối với báo cáo 06 tháng) và trước ngày 05 tháng 01 năm sau (đối với báo cáo năm) để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.

- Báo cáo giám sát đầu tư của cộng đồng: Định kỳ 06 tháng và một năm, Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam xã (hoặc Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng) lập báo cáo tổng hợp kết quả giám sát đầu tư của cộng đồng, gửi Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cấp xã và Sở Kế hoạch và Đầu tư. Thời hạn gửi báo cáo tổng hợp 06 tháng đầu năm trước ngày 05 của tháng 7; báo cáo tổng hợp một năm trước ngày 10 của tháng 01 năm sau.

Chủ đầu tư nào không chấp hành công tác báo cáo sẽ bị chế tài theo quy định tại Nghị định số 113/2009/NĐ-CP ngày 15/12/2009 của Chính phủ về về giám sát và đánh giá đầu tư và các quy định khác có liên quan. 

đ) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra các dự án đầu tư từ nguồn vốn ngân sách Nhà nước: Thanh tra tỉnh, Thanh tra Sở Tài chính, Thanh tra Sở Kế hoạch và Đầu tư, Thanh tra các sở chuyên ngành và Thanh tra cấp huyện cần tăng cường công tác thanh tra các dự án đầu tư từ ngân sách, công tác đấu thầu để kịp thời phát hiện, chấn chỉnh các vi phạm của chủ đầu tư và các đơn vị có liên quan.  

- Tăng cường công tác phối hợp, kiểm tra đôn đốc thực hiện kế hoạch năm.  Tăng cường công tác giám định chất lượng công trình, công tác giám sát đầu tư cộng đồng để góp phần chống thất thoát lãng phí trong đầu tư từ ngân sách.

e) Công tác quyết toán: 

- Giao Sở Tài chính thực hiện rà soát, đôn đốc các đơn vị chủ đầu tư thực hiện công tác quyết toán theo thời gian quy định và đề xuất UBND tỉnh xử lý nghiêm đối với các đơn vị vi phạm.

- Giao UBND cấp huyện chỉ đạo các đơn vị có liên quan thực hiện công tác quyết toán đúng thời gian và đúng quy định đối với các dự án do UBND cấp huyện là đơn vị quyết định đầu tư.

g) Công tác quản lý sau đầu tư: 

- Các địa phương, đơn vị được thụ hưởng và quản lý các công trình sau đầu tư có biện pháp tăng cường công tác quản lý sử dụng và vận động nhân dân cùng tham gia gìn giữ công trình nhằm phát huy hiệu quả, lợi ích của dự án, đồng thời có kế hoạch duy tu sửa chữa hàng năm để đảm bảo tuổi thọ công trình.

- Tăng cường công tác quản lý, có biện pháp xử lý nghiêm theo quy định việc tái lấn chiếm hành lang lộ giới, hành lang an toàn các công trình, phạm vi đất đã giao cho dự án (nhất là các công trình cơ sở hạ tầng).

4. Về điều chỉnh kế hoạch đầu tư và xây dựng: Đến tháng 5/2013 dự án nào chưa triển khai và chưa thực hiện giải ngân sẽ thực hiện điều chỉnh cắt giảm vốn để tập trung cho các dự án có tiến độ thực hiện nhanh. Trong quá trình thực hiện sẽ tiếp tục theo dõi xử lý cắt giảm tiếp các dự án thực hiện chậm tiến độ.
Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, Lãnh đạo các đơn vị cơ sở chịu trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị này, quá trình thực hiện có vướng mắc thì báo cáo đến UBND tỉnh và Sở Kế hoạch và Đầu tư để tổng hợp đề xuất xử lý kịp thời nhằm đảm bảo thực hiện hoàn thành kế hoạch năm 2013./.
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