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CHỈ THỊ

Về việc triển khai trả lương qua tài khoản

cho các đối tượng hưởng lương từ ngân sách Nhà nước

Thực hiện Quyết định số 291/2006/QĐ-TTg ngày 29/12/2006 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án thanh toán không dùng tiền mặt giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020 tại Việt Nam; Chỉ thị số 20/2007/CT-TTg ngày 24/8/2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc trả lương qua tài khoản cho các đối tượng hưởng lương từ ngân sách Nhà nước. Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai Chỉ thị các Sở, ban, ngành, các tổ chức chính trị đoàn thể trong tỉnh, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện việc chi trả lương qua tài khoản cho các đối tượng hưởng lương từ ngân sách Nhà nước theo lộ trình và nội dung như sau: 
1. Các Sở, ban, ngành trong tỉnh, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa:

a) Phối hợp với Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh và các Chi nhánh Ngân hàng Thương mại, các tổ chức cung ứng dịch vụ thanh toán trên địa bàn tỉnh triển khai việc trả lương qua tài khoản cho các đối tượng là cán bộ, công chức, viên chức thuộc các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội và các đối tượng khác hưởng lương từ ngân sách Nhà nước.

b) Từ ngày 01 tháng 01 năm 2008: Triển khai chi trả tiền lương qua tài khoản cho cán bộ công nhân viên chức của thành phố Biên Hòa và cán bộ công nhân viên chức của tỉnh hưởng lương từ ngân sách Nhà nước trên địa bàn thành phố Biên Hòa, trong đó:

- Sáu tháng đầu năm 2008, thực hiện chi trả tiền lương qua tài khoản cho cán bộ công nhân viên chức của thành phố Biên Hòa và cán bộ công nhân viên chức của tỉnh trên địa bàn thành phố Biên Hòa, trừ đội ngũ giáo viên và bộ máy cán bộ xã, phường. Sau đó, Sở Tài chính cùng các Sở, ban, ngành trong tỉnh sơ kết đánh giá kết quả thực hiện sáu tháng đầu năm và chuẩn bị triển khai kế hoạch sáu tháng cuối năm.

- Sáu tháng cuối năm 2008, sẽ thực hiện trả lương qua tài khoản cho tất cả cán bộ công nhân viên chức của khối tỉnh và thành phố Biên Hòa kể cả đội ngũ giáo viên, trừ đội ngũ cán bộ xã, phường. Cuối năm 2008, các Sở, ban, ngành sẽ tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện cả năm và chuẩn bị triển khai kế hoạch năm mới.
c) Từ ngày 01 tháng 01 năm 2009: Triển khai cho tất cả các đối tượng hưởng lương từ ngân sách ở tất cả các lĩnh vực toàn tỉnh theo địa bàn các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa.

2. Sở Nội vụ: 

Cung cấp số lượng cán bộ công chức viên chức hưởng lương từ ngân sách Nhà nước trong từng lĩnh vực trên các địa bàn trong tỉnh, thống nhất với Sở Tài chính trước ngày 15/12/2007 để gửi Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh tổng hợp nhu cầu thanh toán tiền lương qua tài khoản.

3. Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh: 

Trực tiếp phối hợp với các Sở, ngành, địa phương, các tổ chức cung ứng dịch vụ thanh toán thực hiện theo lộ trình đã được xây dựng trong Đề án thanh toán không dùng tiền mặt giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020;

Triển khai các phương tiện thanh toán không dùng tiền mặt giữa các tổ chức cung ứng dịch vụ thanh toán với các nhà cung cấp các dịch vụ hỗ trợ thanh toán không dùng tiền mặt được hiệu quả và an toàn.

Phối hợp cùng các tổ chức cung ứng dịch vụ thanh toán trả lương qua tài khoản; hướng dẫn các ngân hàng thương mại sử dụng phương tiện thanh toán có ứng dụng công nghệ thông tin truyền thông, bảo vệ quyền lợi của người sử dụng dịch vụ; đa dạng hóa các dịch vụ thanh toán; đầu tư phát triển công nghệ, cơ sở hạ tầng dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt.

Hướng dẫn các ngân hàng thương mại cân đối nhu cầu thanh toán không sử dụng tiền mặt trên các địa bàn trong tỉnh để chuẩn bị cơ sở hạ tầng lắp đặt số lượng máy ATM ở các vị trí phù hợp, thuận lợi cho người sử dụng thẻ ATM khi giao dịch. Chuẩn bị đội ngũ cán bộ, nhân sự có đủ năng lực trình độ về chuyên môn nghiệp vụ để quản lý theo dõi quá trình thực hiện thanh toán lương và các khoản khác qua hệ thống tài khoản, không dùng tiền mặt. 

Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh là cơ quan đầu mối triển khai, tổng hợp tình hình thực hiện Chỉ thị, báo cáo UBND tỉnh định kỳ 06 tháng, hàng năm; tổ chức sơ kết thực hiện vào cuối năm 2009 và tổng kết vào cuối năm 2010.
4. Sở Tài chính:
Phối hợp với Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh, Kho bạc Nhà nước tỉnh và các tổ chức cung ứng dịch vụ thanh toán triển khai thực hiện trả lương qua tài khoản cho các đối tượng đã nêu ở mục 1 trên đây.

Tham mưu cho UBND tỉnh có những biện pháp nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức cung ứng dịch vụ thanh toán mở rộng dịch vụ trả lương và các dịch vụ thanh toán khác qua tài khoản, không dùng tiền mặt.

5. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:

Nghiên cứu tình hình thực tế hiện nay, tham mưu cho UBND tỉnh khuyến khích và tạo hành lang pháp lý cho hoạt động trả lương qua tài khoản đối với các đối tượng hưởng lương từ ngân sách Nhà nước.

6. Sở Văn hóa Thông tin:

Phối hợp với Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa chỉ đạo tổ chức công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến rộng rãi về sự cần thiết và lợi ích của việc sử dụng các phương tiện thanh toán không dùng tiền mặt. 

7. Sở Bưu chính Viễn thông:

Quản lý quy hoạch phát triển cơ sở hạ tầng kỹ thuật viễn thông nhằm đảm bảo đường truyền ổn định thông suốt, đồng thời nâng cao tính bảo mật để phục vụ tốt mọi hoạt động thanh toán không dùng tiền mặt.

8. Các cơ quan Báo Đồng Nai, Đài Phát thanh Truyền hình Đồng Nai:

Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành trong tỉnh tuyên truyền phổ biến rộng rãi sự tiện ích của việc thanh toán không dùng tiền mặt trong các lĩnh vực đời sống kinh tế - xã hội.

Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai giao Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các cơ quan, đơn vị liên quan phối hợp triển khai thực hiện Chỉ thị này đạt kết quả tốt.

Chỉ thị này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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