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KẾ HOẠCH
Thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”

trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2013

Căn cứ Chỉ thị số 24/CT-TTg ngày 17/9/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

Thực hiện Báo cáo số 320/BC-MTTW-BCĐTWCVĐ ngày 17/9/2012 của Ban Chỉ đạo Trung ương cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” về kết quả kiểm tra thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tại tỉnh Đồng Nai.
UBND tỉnh Đồng Nai xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2013 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:

- Nâng cao nhận thức về ý nghĩa và tầm quan trọng của Cuộc vận động nhằm quán triệt đồng bộ trong toàn hệ thống chính trị.

- Các hoạt động thông tin tuyên truyền phải cụ thể, thiết thực.

- Tạo nhiều hoạt động mang ý nghĩa để phù hợp với tinh thần Cuộc vận động.

2. Yêu cầu: 

- Các sở, ban, ngành phải xây dựng kế hoạch cho từng lĩnh vực phụ trách để triển khai thực hiện.
- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, vận động để người tiêu dùng trong và ngoài tỉnh biết, hiểu, đánh giá đúng về chất lượng sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ, khả năng sản xuất, kinh doanh và đáp ứng nhu cầu tiêu dùng của doanh nghiệp Việt Nam.
- Tiếp tục thực hiện các giải pháp thích hợp để khuyến khích, định hướng tiêu dùng và vận động nhân dân tích cực sử dụng hàng Việt.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP: 
1. Công tác tuyên truyền:

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền mục đích ý nghĩa của cuộc vận động đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh nhằm tạo sự thống nhất cao trong hệ thống chính trị và toàn xã hội.
- Tuyên truyền, vận động các doanh nghiệp trên địa bàn nhận thức rõ vai trò, trách nhiệm nâng cao chất lượng sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ, sức cạnh tranh và xây dựng được thương hiệu Việt cho nhiều sản phẩm hàng hóa.

- Tuyên truyền, phổ biến danh mục máy móc, thiết bị, vật tư, nguyên liệu trong nước đã sản xuất được; thường xuyên thông tin về tiêu chuẩn, giá cả hàng Việt Nam đến người tiêu dùng; thông tin về các danh mục hàng hóa bị các cơ quan chức năng công bố là tiềm ẩn nguy cơ gây mất an toàn cho sản xuất đời sống...

- Tuyên truyền rộng rãi Luật Bảo vệ người tiêu dùng.

- Có nhiều tác phẩm báo chí tiêu biểu, phản ảnh chân thực về Cuộc vận động “ Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

2. Thực hành tiết kiệm trong mua sắm tài sản công:

Kiểm soát chặt chẽ việc chi tiêu của các cơ quan, tổ chức, cá nhân sử dụng nguồn ngân sách Nhà nước, xử lý nghiêm những đơn vị, cá nhân không gương mẫu thực hành tiết kiệm, lãng phí trong chi tiêu ... 
3. Công tác hỗ trợ doanh nghiệp, người tiêu dùng: 
Xây dựng được thương hiệu quốc gia cho nhiều sản phẩm, hàng hóa trên địa bàn tỉnh.
4. Công tác quản lý Nhà nước: 
- Rà soát các cơ chế chính sách để kịp thời ban hành những quy định phù hợp từng thời điểm phát triển xã hội.

- Khuyến khích và định hướng tiêu dùng nhân dân.
- Kiểm soát chặt chẽ việc chi tiêu của các cơ quan, tổ chức, cá nhân sử dụng nguồn ngân sách tỉnh và Trung ương.

- Xử lý nghiêm những đơn vị, cá nhân không gương mẫu thực hành tiết kiệm, lãng phí trong chi tiêu.
- Đẩy mạnh công tác quản lý thị trường, hải quan, thuế để đấu tranh chống hàng nhập lậu, hàng giả, hàng nhái, hàng không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm để bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng và sản xuất trong nước đi đôi với tháo gỡ những quy định có tính cản trở sự phát triển sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp, người sản xuất, làm dịch vụ.
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ:
1. Sở Công Thương:

- Chủ động phối hợp với Ủy ban mặt trận Tổ quốc tỉnh và các tổ chức đoàn thể tổ chức thực hiện có hiệu quả cuộc vận động trên địa bàn tỉnh.
- Xây dựng và triển khai chương trình xúc tiến thương mại năm 2013 gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

- Công bố thường xuyên, kịp thời danh mục quy chuẩn kỹ thuật, tiêu chuẩn Quốc gia mới ban hành, danh mục máy móc thiết bị, vật tư, nguyên liệu trong nước sản xuất được để phục vụ các tổ chức, cá nhân khai thác sử dụng.

- Chỉ đạo Chi cục Quản lý thị trường phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, phát hiện, xử lý nghiêm các hành vi kinh doanh hàng lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm và những hành vi gian lận thương mại.
- Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình bình ổn giá một cách có hiệu quả, gắn kết việc bình ổn với việc thực hiện các mục tiêu của Cuộc vận động; ưu tiên đưa hàng Việt đến vùng sâu vùng xa và hệ thống bán hàng bình ổn giá.

- Tiến hành rà soát, lựa chọn các hàng hóa, sản phẩm đặc trưng, thế mạnh của địa phương để xây dựng và tổ chức thực hiện các chương trình quảng bá, giới thiệu; phối hợp Sở Tài chính nghiên cứu, đề xuất cơ chế hỗ trợ triển khai thực hiện theo đúng các quy định.

2. Sở Thông tin và Truyền thông: Chủ trì, phối hợp:
- Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh và các cơ quan liên quan xây dựng các chương trình thường kỳ, chuyên mục để quảng bá về sản phẩm hàng hóa Việt Nam.
- Sở Công Thương xây dựng và triển khai các chương trình truyền thông về sản phẩm, hàng hóa của các doanh nghiệp Việt Nam.

- Sở Khoa học và Công nghệ và các đơn vị liên quan tổ chức Chương trình “Sản phẩm và dịch vụ công nghệ thông tin thương hiệu Việt” đẩy mạnh việc ưu tiên sử dụng sản phẩm và dịch vụ công nghệ thông tin thương hiệu Việt; góp phần xây dựng, bảo vệ và phát triển thương hiệu Việt về công nghệ thông tin.
3. Sở Khoa học và Công nghệ: Chủ trì, phối hợp:

- Các sở, ngành liên quan hướng dẫn các quy chuẩn, tiêu chuẩn kỹ thuật về chất lượng  đối với hàng hóa, bảo đảm kiểm soát được hàng hóa nhập khẩu có tiêu chuẩn chất lượng không đáp ứng yêu cầu, có nguy cơ gây hại đến sức khỏe cộng đồng môi trường.

- Các sở, ngành có liên quan, Ủy ban nhân dân cấp huyện hướng dẫn các hiệp hội, doanh nghiệp và các tổ chức liên quan trong việc đăng ký xác lập quyền và thực hiện các biện pháp bảo vệ quyền đối với nhãn hiệu, chỉ dẫn địa lý, tên thương mại của hàng Việt trong và ngoài nước.
4. Sở Ngoại vụ:

Phối hợp Sở Công Thương và các cơ quan đại diện ngoại giao Việt Nam ở nước ngoài trong công tác giới thiệu và đưa hàng Việt đến với cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài, giúp doanh nghiệp Việt Nam nắm bắt được thông tin và các cơ hội xuất khẩu sang thị trường nước ngoài, nhất là các khu vực tập trung nhiều người Việt Nam ở nước ngoài sinh sống.

5. Sở Tài chính:

- Hướng dẫn, kiểm tra và giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật về mua sắm tài sản, hàng hóa của các cơ quan, đơn vị sử dụng nguồn ngân sách Nhà nước, bảo đảm đáp ứng đúng mục tiêu, yêu cầu của Cuộc vận động.
- Tham mưu UBND tỉnh cân đối, bố trí kinh phí hoạt động của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động trong dự toán kinh phí hàng năm của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, đồng thời có kế hoạch huy động các nguồn lực xã hội hóa để hưởng ứng các hoạt động của Cuộc vận động.

- Phối hợp Sở Công Thương tham mưu UBND tỉnh ban hành các cơ chế, chính sách hỗ trợ, khuyến khích các doanh nghiệp trên địa bàn phát triển sản xuất kinh doanh, hệ thống dịch vụ phân phối đưa hàng về nông thôn, vùng sâu, vùng xa để tạo điều kiện cho người tiêu dùng tiếp cận và lựa chọn mua sắm, sử dụng hàng hóa thương hiệu Việt.
6. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: Chủ trì, phối hợp:
- Các đơn vị liên quan đẩy mạnh các hoạt động giới thiệu, quảng bá tuyến điểm du lịch gắn với quảng bá các sản phẩm, hàng hóa của tỉnh, kết hợp giới thiệu hàng Việt đến cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài thông qua các hoạt động, chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch.

- Các sở, ngành và các địa phương xây dựng chương trình du lịch khuyến mại kết hợp mua sắm hàng hóa Việt đặc biệt sản phẩm đặc trưng của tỉnh.

7. Sở Giáo dục và Đào tạo:

Chủ trì, phối hợp với Ban Chỉ đạo Cuộc vận động, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng nội dung tuyên truyền về cuộc vận động trong nhà trường các cấp học trên địa bàn tỉnh.

8. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Chủ trì, phối hợp:
- Sở Khoa học và Công nghệ thông báo các quy định về quy chuẩn và tiêu chuẩn kỹ thuật đối với việc sản xuất, chế biến hàng hóa nông lâm thủy sản, thực phẩm thuộc phạm vi quản lý của Sở.

- Các đơn vị có liên quan và các địa phương trong chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, kiểm soát, bảo đảm người sản xuất, người chế biến nông sản, thực phẩm thực hiện nghiêm chỉnh các quy định về vệ sinh, an toàn thực phẩm, tạo lòng tin cho người tiêu dùng Việt Nam.
9. Sở Y tế: 

- Hướng dẫn, tuyên truyền và khuyến khích người bệnh sử dụng thuốc chữa bệnh, các dịch vụ y tế trong nước, đồng thời cung cấp thông tin chính xác đối với các dịch vụ y tế và thuốc chữa bệnh trong nước đã sản xuất được để người dân từng bước nhận thức đầy đủ về khả năng cung cấp và chất lượng của sản phẩm.

- Chỉ đạo và tăng cường kiểm tra, giám sát các bác sĩ, thầy thuốc và các cơ sở chữa bệnh nâng cao trách nhiệm trong công tác tư vấn, kê toa thuốc cho người bệnh bảo đảm thực hiện đúng mục tiêu, yêu cầu của Cuộc vận động.

- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan đẩy mạnh công tác kiểm tra, thanh tra an toàn thực phẩm để bảo đảm chất lượng của sản phẩm thực phẩm Việt Nam nhằm thúc đẩy sản xuất, tiêu dùng thực phẩm trong nước và xuất khẩu, bảo đảm quyền lợi người tiêu dùng.
10. Sở Kế hoạch - Đầu tư:

Chủ trì, phối hợp Sở Tài chính và Sở Công Thương xem xét kế hoạch đầu tư xây dựng chợ hàng năm của các địa phương, nghiên cứu tham mưu UBND tỉnh bố trí nguồn vốn ngân sách tỉnh hỗ trợ đầu tư chợ, đồng thời cập nhật và công bố thường xuyên, kịp thời danh mục lĩnh vực đặc biệt ưu đãi đầu tư, danh mục lĩnh vực ưu đãi đầu tư, các quy định mới về đấu thầu, danh mục hàng hóa sản xuất trong nước được miễn, giảm, không chịu thuế giá trị gia tăng, thuế nhập khẩu, .... thông báo rộng rãi trên các phương tiện thông tin truyền thông để doanh nghiệp biết.
11. Sở Nội vụ: 

Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành và địa phương để rà soát, bãi bỏ và giảm các thủ tục hành chính nhằm tạo điều kiện cho sản xuất, lưu thông phân phối hàng hóa và tiêu dùng.
12. Các doanh nghiệp, hiệp hội doanh nghiệp cần nêu cao nhận thức về vai trò, trách nhiệm nâng cao chất lượng, sức cạnh tranh của sản phẩm, hàng hóa và dịch vụ, nâng cao ý thức tôn trọng người tiêu dùng và thực hiện tốt các cam kết bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.
13. Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Hội, Đoàn thể, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa phối hợp chặt chẽ với Ban Chỉ đạo Cuộc vận động các cấp để triển khai thực hiện các nội dung liên quan, gắn thực hiện Cuộc vận động với các chương trình, kế hoạch, nhiệm vụ phát triển kinh tế và thực hiện các chương trình bình ổn thị trường ở địa phương để Cuộc vận động được thực hiện một cách có hiệu quả nhất trên địa bàn tỉnh.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Thủ trưởng các sở, ban, ngành, hội, đoàn thể, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa căn cứ nhiệm vụ được phân công, lập kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động, báo cáo UBND tỉnh và gửi Sở Công Thương tổng hợp. Quá trình thực hiện, kịp thời báo cáo UBND tỉnh kết quả, những khó khăn, vướng mắc và đề xuất giải pháp tháo gỡ, đồng thời phát huy vai trò, trách nhiệm và gương mẫu của người đứng đầu trong các cơ quan Nhà nước đối với việc thực hiện Cuộc vận động. Định kỳ hàng quý, 06 tháng, 09 tháng, năm báo cáo Sở Công Thương kết quả thực hiện.
- Sở Công Thương chịu trách nhiệm tổng hợp báo cáo UBND tỉnh kết quả thực hiện Cuộc vận động trên địa bàn tỉnh định kỳ hàng quý, 06 tháng, 09 tháng; tham mưu UBND tỉnh tổng kết đánh giá kết quả thực hiện năm 2013 và xây dựng kế hoạch năm 2014./.
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