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KẾ HOẠCH
Thực hiện Đề án “Tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc

người Việt Nam giai đoạn 2011 - 2030” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Thực hiện Quyết định số 641/QĐ-TTg ngày 28/4/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011 - 2030”; Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án trên địa bàn tỉnh với những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

a) Nhằm phát triển thể lực, tầm vóc con người Đồng Nai trong 20 năm tới góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, từng bước nâng cao chất lượng và tăng cường tuổi thọ khỏe mạnh của người Việt Nam.

b) Tăng cường sự quản lý của các cấp chính quyền, các cơ quan chức năng và sự tham gia của toàn xã hội về phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011 - 2030 trên địa bàn tỉnh.

2. Yêu cầu

a) Tổ chức triển khai thực hiện quyết định của Thủ tướng phê duyệt Đề án “Tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011 - 2030” lồng ghép với các kế hoạch, đề án, dự án, các chương trình mục tiêu liên quan đang triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh.

b) Quán triệt sâu rộng trong cán bộ, công chức, viên chức, Nhân dân; tăng cường công tác tuyên truyền trong toàn xã hội về kế hoạch triển khai, thực hiện Đề án “Tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011 - 2030” trong tỉnh Đồng Nai thành phong trào của toàn xã hội cùng chăm lo phát triển thể lực, tầm vóc con người. 

II. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu đến năm 2020

a) Tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản, sức khỏe bà mẹ và trẻ sơ sinh, giảm mạnh tỷ lệ suy dinh dưỡng để cải thiện các chỉ số cơ bản của trẻ em 05 tuổi và đảm bảo các tiêu chí đánh giá thể lực, tầm vóc thân thể của thanh niên Đồng Nai lứa tuổi trưởng thành ngang bằng với thể lực, tầm vóc người Việt Nam; đến năm 2020 triển khai chương trình sữa học đường ở tất cả các cơ sở mầm non và học sinh từ lớp một đến lớp ba của các trường tiểu học trên địa bàn tỉnh.

b) Thực hiện chỉ đạo điểm về dinh dưỡng và thể dục thể thao, gồm 03 đơn vị đại diện các vùng, miền:

- Thành phố Biên Hòa (đơn vị đại diện thành phố, thị xã).

- Huyện Định Quán (đơn vị đại diện vùng miền núi, dân tộc).

- Huyện Long Thành (đơn vị đại diện vùng đồng bằng).

Mỗi đơn vị chọn làm thí điểm 02 trường mẫu giáo, 02 trường tiểu học, 02 trường trung học cơ sở và 02 trường trung học phổ thông.

c) Cải thiện thể lực, đặc biệt là sức bền và sức mạnh của đa số thanh niên có bước phát triển rõ rệt theo các tiêu chí của Đề án; đặc biệt chú trọng đến việc chăm sóc sức khỏe trẻ em, người chưa thành niên và thanh niên nhằm giảm thiểu các bệnh về tim mạch, bệnh béo phì, bệnh gây bất bình thường về chiều cao thân thể, góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống.

2. Mục tiêu đến năm 2030

a) Nhân rộng những thành quả của mục tiêu đến năm 2020 và mở rộng trong toàn tỉnh.

b) Cải thiện tầm vóc thân thể của thanh niên Đồng Nai đạt nhịp độ tăng trưởng ổn định theo các tiêu chí của Đề án.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Nhiệm vụ

a) Xây dựng các chỉ số sinh học và tổng hợp các tiêu chí, tiêu chuẩn phát triển thể lực, tầm vóc và đề xuất khả năng can thiệp cải thiện thể lực, tầm vóc con người.

b) Đảm bảo dinh dưỡng hợp lý cho bà mẹ mang thai, trẻ sơ sinh, nhi đồng, thiếu niên, thanh niên đến 18 tuổi.
c) Nâng cao chất lượng giờ học thể dục chính khóa; tổ chức các hoạt động thể dục thể thao ngoại khóa, hướng dẫn học sinh tự luyện tập thể dục thể thao để tăng cường thể lực, cải thiện chiều cao thân thể. Đến năm 2020 đạt 60% số trường phổ thông các cấp có câu lạc bộ thể dục thể thao, có hệ thống cơ sở vật chất đủ phục vụ cho hoạt động thể dục thể thao, có đủ giáo viên và hướng dẫn viên thể dục thể thao, thực hiện dạy thể dục nội khóa kết hợp với hoạt động thể thao ngoại khóa.

d) Thông tin, giáo dục, truyền thông, tiếp thị xã hội nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi xã hội và huy động sự tham gia của toàn xã hội trong các hoạt động để phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam.

2. Giải pháp

a) Cơ chế, chính sách

- Xây dựng quy hoạch phát triển cơ sở vật chất ngành thể dục thể thao, bổ sung chức năng hỗ trợ giáo dục thể chất trường học đối với các cơ sở tập luyện, thi đấu của ngành thể dục thể thao các cấp. Các cơ sở này phải có kế hoạch phục vụ miễn phí cho giáo dục thể chất trường học tại các địa phương;

- Ban hành các quy định khuyến khích các tổ chức, cá nhân tham gia phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học, xây dựng công trình thể dục thể thao trường học, các công trình dịch vụ thể dục thể thao, tham gia tài trợ, hỗ trợ cho việc thực hiện các mục tiêu của kế hoạch, các nhiệm vụ của từng chương trình;

- Xây dựng chế độ kiểm tra, đánh giá định kỳ và cơ chế giám sát thực hiện các mục tiêu của kế hoạch, các nhiệm vụ của từng chương trình.

b) Huy động nguồn lực

- Tăng cường đầu tư kết hợp với huy động kinh phí từ nguồn xã hội hóa để thực hiện kế hoạch. Ngân sách Nhà nước ưu tiên cho các đối tượng vùng sâu, vùng xa;

- Huy động nguồn nhân lực từ các Trường Đại học Đồng Nai, Trường Cao đẳng Y tế Đồng Nai, các đơn vị sự nghiệp thể dục thể thao của tỉnh, đội ngũ cán bộ, giáo viên thể dục thể thao các trường học; cán bộ y tế dự phòng và chăm sóc sức khỏe cộng đồng của Sở Y tế thực hiện kế hoạch;

- Khuyến khích và tạo mọi điều kiện để các tổ chức, cá nhân tham gia tài trợ và đẩy mạnh xã hội hóa, huy động sự tham gia của các thành phần kinh tế - xã hội;

- Huy động sự ủng hộ, tham gia tích cực của Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức đoàn thể tỉnh.

c) Giáo dục, truyền thông

- Tăng cường công tác tuyên truyền về Đề án để hình thành phong trào của toàn xã hội cùng chăm lo phát triển thể lực, tầm vóc;

- Xây dựng mạng lưới cộng tác viên tuyên truyền, vận động trực tiếp tới từng hộ gia đình về chế độ dinh dưỡng (trước hết là sữa, trứng) cho trẻ em đủ dinh dưỡng để phát triển thể lực và tầm vóc người Đồng Nai.

d) Kinh phí thực hiện kế hoạch

- Hàng năm trong từng giai đoạn, các đơn vị được phân công làm chủ các chương trình, xây dựng kế hoạch và kinh phí gửi Sở Tài chính. Sở Tài chính thẩm định, tổng hợp trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.

- Ngân sách các cấp cân đối để xây dựng cơ sở vật chất thể dục thể thao nhằm phát triển giáo dục thể chất và thể thao trong trường học theo quy định. 

- Huy động các nguồn lực tài chính xã hội hóa để bổ sung cho việc thực hiện kế hoạch.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trách nhiệm chung

Các sở, ban, ngành được phân công chủ trì các chương trình; UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa có trách nhiệm:

a) Căn cứ nội dung Kế hoạch này và chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao, xây dựng kế hoạch và cụ thể hóa, phân kỳ thực hiện nhiệm vụ trong kế hoạch hàng năm.

b) Căn cứ vào mục tiêu của kế hoạch dự toán kinh phí trình UBND tỉnh phê duyệt và triển khai thực hiện.

c) Các đơn vị phối hợp theo tính chất, nội dung công việc được phân công xây dựng kế hoạch triển khai hoặc lồng ghép với các chương trình mục tiêu liên quan đang triển khai tại đơn vị.

d) Báo cáo kết quả thực hiện về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch vào 06 tháng đầu năm và cuối năm.

2. Trách nhiệm cụ thể

a) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp các đơn vị, địa phương tổ chức triển khai Kế hoạch này; xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát; định kỳ tổng hợp báo cáo UBND tỉnh kết quả thực hiện theo quy định.

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, tổ chức thực hiện Chương trình 03 “Phát triển thể lực, tầm vóc bằng giải pháp tăng cường giáo dục thể chất đối với học sinh từ 03 tuổi đến 18 tuổi”, Chương trình 04 “Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức và thay đổi hành vi xã hội về phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam” của Đề án Quốc gia tại địa phương.
b) Sở Y tế chủ trì, phối hợp các đơn vị, địa phương tổ chức thực hiện Chương trình 01 “Nghiên cứu triển khai, ứng dụng những yếu tố chủ yếu tác động đến thể lực, tầm vóc người Việt Nam” và Chương trình 02 “Chăm sóc dinh dưỡng kết hợp với các chương trình chăm sóc sức khỏe, chất lượng dân số có liên quan” của Đề án Quốc gia tại địa phương.

c) Sở Giáo dục và Đào tạo

- Cải thiện và tăng cường điều kiện hoạt động thể dục thể thao trong trường học (tổ chức quản lý, nguồn nhân lực, cơ sở vật chất, trang thiết bị…)  nâng cao chất lượng giờ học thể dục chính khóa; tổ chức các hoạt động thể dục thể thao ngoại khóa, hướng dẫn học sinh tự luyện tập thể dục thể thao để tăng cường thể lực, cải thiện chiều cao thân thể;

- Khảo sát thực trạng thể dục thể thao trường học, thể chất và sức khỏe học sinh tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông;

- Phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, các sở, ban, ngành liên quan tổ chức các lớp tập huấn phòng chống tai nạn thương tích trong học đường cho cán bộ, giáo viên để hướng dẫn các em học sinh tự bảo vệ bản thân tránh các tại nạn có thể xảy ra, nhất là tai nạn đuối nước trong mùa hè;

- Phối hợp Sở Thông tin và Truyền thông thiết lập cơ sở dữ liệu về phát triển thể lực, tầm vóc người Đồng Nai ở các trường học trong tỉnh;

- Chuẩn hóa, đầu tư xây dựng cơ sở vật chất về giáo dục thể chất đối với các trường thí điểm.

d) Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính

- Tham mưu UBND tỉnh cân đối nguồn vốn ngân sách tỉnh để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất thể dục thể thao theo quy định;

- Bố trí kinh phí để thực hiện kế hoạch từ năm 2015 theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước; phối hợp các các sở, ban, ngành, địa phương để bố trí ngân sách phù hợp trong dự toán chi hàng năm thực hiện các chương trình trong kế hoạch.

đ) Sở Thông tin và Truyền Thông

- Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành liên quan và các địa phương cung cấp nội dung thông tin về việc tuyên truyền tạo sự hiểu biết của xã hội về kế hoạch để hình thành phong trào của toàn xã hội cùng chăm lo phát triển thể lực, tầm vóc con người Đồng Nai trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh.
e) Sở Lao động - Thương binh và Xã hội

Chủ trì, phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Y tế, các ngành liên quan và các địa phương chăm lo phát triển thể lực đối với người khuyết tật và trẻ em trên toàn tỉnh.

g) Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai

Phối hợp các sở, ban, ngành liên quan xây dựng chuyên mục tuyên truyền nội dung và kết quả phát triển thể lực, tầm vóc con người Đồng Nai, qua đó vận động thanh, thiếu niên tập luyện thể dục thể thao thường xuyên để phát triển về thể lực và chiều cao.

h) Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Hội Nông dân tỉnh, Hội Cựu chiến binh tỉnh và Hội Người cao tuổi tỉnh phối hợp các cơ quan chức năng triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của kế hoạch.

i) Đề nghị Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Đồng Nai phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức các phong trào cho thanh niên; vận động thanh niên nhất là ở vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số thực hiện tốt Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”.

k) Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa 

- Triển khai thực hiện kế hoạch hàng năm và từng giai đoạn phù hợp với chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; bố trí ngân sách cho các hoạt động;

- Chịu trách nhiệm tổ chức, chỉ đạo thực hiện các chương trình của kế hoạch liên quan đến địa phương mình.

Trên đây là kế hoạch tổ chức thực hiện Đề án “Tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011 - 2030” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; đề nghị các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện theo nhiệm vụ được phân công. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc; đề nghị các đơn vị, địa phương chủ động phản ảnh về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh xem xét quyết định./.
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