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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI

 

Số: 11444/KH-UBND


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 21 tháng 9 năm 2021


KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chương trình phát triển nghiên cứu, 

sản xuất giống phục vụ cơ cấu lại ngành nông nghiệp 

giai đoạn 2021 - 2030 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai


Căn cứ Quyết định số 703/QĐ-TTg ngày 28 tháng 5 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình phát triển nghiên cứu, sản xuất giống phục vụ cơ cấu lại ngành nông nghiệp giai đoạn 2021 - 2030 (sau đây gọi là Chương trình);

Căn cứ Quyết định số 255/QĐ-TTg ngày 25 tháng 02 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt kế hoạch cơ cấu lại ngành nông nghiệp giai đoạn 2021 - 2025;

Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình phát triển nghiên cứu, sản xuất giống phục vụ cơ cấu lại ngành nông nghiệp giai đoạn 2021 - 2030 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai như sau:


I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu tổng quát

Nâng cao năng lực hệ thống nghiên cứu, chọn tạo, chuyển giao, sản xuất, cung ứng giống cây trồng, vật nuôi, thủy sản theo hướng công nghiệp hóa, hiện đại hóa nhằm tăng nhanh năng suất, chất lượng, khả năng cạnh tranh, hiệu quả sản xuất; góp phần thực hiện thành công định hướng cơ cấu lại ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững.

2. Mục tiêu cụ thể

a) Đến năm 2025

- Ưu tiên bảo tồn và phát triển nguồn gen Trà Phú Hội, Thần xạ hương, các loài Lan một lá, Ươi rừng; bưởi đường lá cam; cung cấp nguồn gen và cơ sở dữ liệu khoa học nhằm phục vụ nghiên cứu, bảo tồn đa dạng sinh học và phát triển kinh tế xã hội. 

- Khảo nghiệm các giống cây trồng mới gồm: Bơ Hass, thanh long vỏ vàng, dứa MD2, chanh dây và một số giống tiềm năng khác.  
- Xây dựng vườn ươm giống cây lâu năm (cây ăn trái và cây công nghiệp) tại Ban Quản lý Khu Công nghệ cao Công nghệ sinh học Đồng Nai với công suất 500.000 cây giống/năm.

- Tăng nhanh tỷ lệ sử dụng giống đúng tiêu chuẩn trong sản xuất:

+ Ngành trồng trọt: Duy trì tỷ lệ diện tích trồng mới sử dụng giống đúng tiêu chuẩn đạt 100% đối với bắp, hồ tiêu, điều, cà phê, cao su, chuối, cam, quýt, bưởi, xoài, sầu riêng, chôm chôm, mít; tỷ lệ sử dụng giống rau đúng tiêu chuẩn đạt 97%; tỷ lệ diện tích sử dụng giống sắn đúng tiêu chuẩn đạt 35%, lúa đạt 90%; tỷ lệ diện tích gieo trồng lúa chất lượng cao đạt 70 - 75%; tỷ lệ giống nấm được sử dụng đạt tiêu chuẩn cấp 1 đạt 40%.

+ Ngành chăn nuôi: Tỷ lệ sử dụng giống tiến bộ kỹ thuật trong sản xuất đối với heo đạt 98%, gia cầm đạt 90%; số heo cai sữa/nái/năm đạt 24 con; cải tạo đàn giống gia súc ăn cỏ (bò, dê) để nâng cao năng suất và chất lượng; 100% cơ sở sản xuất giống công bố chất lượng.

+ Ngành thủy sản: Tỷ lệ sử dụng giống thủy sản nuôi chủ lực (cá nước ngọt, tôm thẻ chân trắng, tôm càng xanh) được kiểm soát chất lượng và sạch một số bệnh đạt 45- 50%; 100% cơ sở sản xuất, ương dưỡng giống thủy sản thực hiện đăng ký kiểm dịch trước khi vận chuyển, lưu thông.

+ Ngành lâm nghiệp: Tỷ lệ sử dụng giống trồng rừng được kiểm soát nguồn gốc đạt 70%; tỷ lệ sử dụng giống keo lai nuôi cấy mô vào trồng rừng đạt từ 30%.
b) Đến năm 2030

- Khảo nghiệm các giống cây trồng mới có nguồn gốc ngoại nhập và các giống cây trồng đã lưu hành chính thức ở các vùng sinh thái khác, đặc biệt giống cây lương thực, rau các loại, cây ăn quả.
- Tăng nhanh tỷ lệ sử dụng giống đúng tiêu chuẩn cho sản xuất, tạo ra đột phá về năng suất, chất lượng sản phẩm:

+ Ngành trồng trọt: Duy trì tỷ lệ diện tích trồng mới sử dụng giống đúng tiêu chuẩn đạt 100% đối với, bắp, tiêu, điều, cà phê, cao su, chuối, cam, quýt, bưởi, xoài, sầu riêng, chôm chôm, mít; tỷ lệ sử dụng giống rau đúng tiêu chuẩn đạt 98%; tỷ lệ sử dụng giống sắn đúng tiêu chuẩn đạt 50%, lúa đạt 100%; tỷ lệ diện tích gieo trồng lúa chất lượng cao đạt 80 - 85%; tỷ lệ giống nấm được sử dụng đạt tiêu chuẩn cấp 1 đạt 96%.

+ Ngành chăn nuôi: Duy trì tỷ lệ sử dụng giống tiến bộ kỹ thuật trong sản xuất đối với heo đạt 98%, gia cầm đạt 90%; số heo cai sữa/nái/năm đạt 26 con. tiếp tục nâng cao chất lượng giống gia súc ăn cỏ (bò, dê); duy trì 100% cơ sở sản xuất giống công bố chất lượng.

+ Ngành thủy sản: Tỷ lệ sử dụng giống thủy sản nuôi chủ lực được kiểm soát chất lượng và sạch một số bệnh đạt trên 50%, trong đó tôm thẻ chân trắng đạt 100%; 100% cơ sở sản xuất, ương dưỡng giống thủy sản thực hiện đăng ký kiểm dịch trước khi vận chuyển, lưu thông trong nước; 100% cơ sở sản xuất giống đạt tiêu chuẩn sản xuất đối với thủy sản bố mẹ.

+ Ngành lâm nghiệp: Tỷ lệ sử dụng giống trồng rừng được kiểm soát nguồn gốc đạt 95%; tỷ lệ sử dụng giống keo lai nuôi cấy mô vào trồng rừng đạt từ 50%.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Điều tra hiện trạng sử dụng giống

a) Giống cây nông nghiệp

- Điều tra, đánh giá tỷ lệ sử dụng giống đúng tiêu chuẩn trong sản xuất đối các loại cây trồng thuộc Danh mục sản phẩm nông nghiệp chủ lực theo Quyết định số 993/QĐ-UBND ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Danh mục sản phẩm nông nghiệp chủ lực cấp tỉnh giai đoạn 2020 - 2025. 
- Đối tượng điều tra: Doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, trang trại, nông hộ.
- Tần suất điều tra: 05 năm/lần (dự kiến năm 2021 - 2022, 2025 và 2030).
b) Giống vật nuôi 

- Điều tra, đánh giá tỷ lệ sử dụng giống vật nuôi tiến bộ theo quy định tại các Thông tư của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Thông tư số 16/2020/TT-BNNPTNT ngày 28 tháng 12 năm 2020 ban hành hệ thống chỉ tiêu thống kê ngành nông nghiệp và phát triển nông thôn và Thông tư số 17/2020/TT-BNNPTNT ngày 28 tháng 12 năm 2020 quy định chế độ báo cáo thống kê ngành nông nghiệp và phát triển nông thôn.

- Đối tượng điều tra: Doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, trang trại, nông hộ.

- Đối tượng vật nuôi: Gia súc, gia cầm, ong, cút, tằm, yến. 

- Tần suất điều tra: 05 năm/lần (dự kiến năm 2021 - 2022, 2025 và 2030).

c) Giống thủy sản

- Điều tra, đánh giá tỷ lệ sử dụng giống thủy sản được kiểm soát chất lượng thuộc Danh mục sản phẩm nông nghiệp chủ lực theo Quyết định số 993/QĐ-UBND, Thông tư số 16/2020/TT-BNNPTNT, Thông tư số 17/2020/TT-BNNPTNT của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
- Tần suất điều tra: 05 năm/lần (dự kiến năm 2021 - 2022, 2025 và 2030).
d) Giống cây lâm nghiệp

- Điều tra, đánh giá tỷ lệ sử dụng giống có nguồn gốc; tỷ lệ sử dụng giống keo lai nuôi cấy mô, keo lai giâm hom để trồng rừng.

+ Đối tượng điều tra: Các đơn vị chủ rừng, hộ nhận khoán trồng rừng.
+ Tần suất điều tra: 05 năm 01 lần (dự kiến năm 2021 - 2022, 2025 và 2030).

- Điều tra, đánh giá tỷ lệ nguồn giống được công nhận trong sản xuất giống cây lâm nghiệp

+ Đối tượng điều tra: Các cơ sở sản xuất giống trên địa bàn huyện Trảng Bom, huyện Vĩnh Cửu.

+ Tần suất điều tra: 05 năm 01 lần (dự kiến điều tra năm 2021 - 2022, 2025 và 2030).

đ) Nguồn vốn: Sự nghiệp nông nghiệp. 
2. Bảo tồn, phát triển và khai thác nguồn gen
a) Giống cây nông nghiệp, lâm nghiệp

Thu thập, bảo tồn, lưu giữ, đánh giá, tư liệu hóa, khai thác, sử dụng hiệu quả các nguồn gen cây trồng trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 2962/QĐ-UBND ngày 18 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt đề án khung các nhiệm vụ bảo tồn gen cấp tỉnh thực hiện từ năm 2021 đến năm 2025; ưu tiên bảo tồn 17 loại cây dược liệu, 10 loại cây thực phẩm, cây ăn trái, cây lấy gỗ, lâm sản ngoài gỗ; trong đó tập trung ưu tiên bảo tồn nguồn gen trà Phú Hội, Thần xạ hương, các loài Lan một lá, Ươi rừng, bưởi đường lá cam.

b) Giống vật nuôi

Xác định các giống vật nuôi đặc hữu và có giá trị cần bảo tồn, khai thác trên địa bàn tỉnh; khai thác nguồn gen giống lợn Đen Đồng Nai.
c) Giống thủy sản

- Nghiên cứu, thu thập, bảo tồn và phát triển một số nguồn gen thủy sản quý hiếm, có giá trị kinh tế và đặc hữu tại Đồng Nai (cá Sơn Đài,...).

- Tái tạo, bổ sung nguồn lợi thủy sản.

d) Nguồn vốn: Sự nghiệp khoa học công nghệ, sự nghiệp tài nguyên và môi trường.
3. Phát triển sản xuất giống

a) Giống cây nông nghiệp
- Bình tuyển cây đầu dòng, vườn cây đầu dòng, xây dựng vườn ươm các giống cây ăn quả.  
- Khảo nghiệm các giống cây trồng mới có nguồn gốc ngoại nhập và các giống cây trồng đã lưu hành chính thức ở các vùng sinh thái khác, đặc biệt các giống cây lương thực, rau các loại, cây ăn quả.

- Đề xuất công nhận lưu hành giống bưởi và giống chuối.

- Hỗ trợ các doanh nghiệp có dự án đầu tư sản xuất giống cây trồng theo hướng công nghiệp hiện đại, có giá trị kinh tế cao; đồng thời tăng cường xúc tiến đầu tư, mời gọi doanh nghiệp có tiềm lực mạnh trong nghiên cứu, ứng dụng công nghệ sinh học trong sản xuất giống cây nông nghiệp đầu tư vào Ban Quản lý Khu Công nghệ cao Công nghệ sinh học tỉnh Đồng Nai.

b) Giống vật nuôi

- Hỗ trợ nhập nội giống vật nuôi mới, giống thuần để nâng cao năng suất chất lượng, tạo các dòng sản phẩm mới đáp ứng nhu cầu thị trường.

- Hỗ trợ các doanh nghiệp có dự án đầu tư sản xuất giống vật nuôi: Hỗ trợ 70% chi phí để xây dựng cơ sở hạ tầng, thiết bị và xử lý môi trường theo khoản 5 Điều 9 Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ về cơ chế, chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn.

c) Giống thủy sản

- Thu hút, tạo điều kiện thuận lợi kêu gọi doanh nghiệp có năng lực đầu tư vào sản xuất giống thủy sản có chất lượng trên địa bàn tỉnh.

- Khuyến khích các doanh nghiệp, tổ chức đầu tư phát triển, ứng dụng tiến bộ khoa học và đổi mới công nghệ nhằm nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả sản xuất kinh doanh giống thủy sản; thử nghiệm các giống thủy sản nhập nội; khuyến khích đầu tư sử dụng giống mới, giống chất lượng cao trong sản xuất, áp dụng khoa học công nghệ tiên tiến trong phòng bệnh cho động vật thủy sản.

d) Giống cây lâm nghiệp

- Thực hiện việc bình tuyển, công nhận nguồn giống cây trồng lâm nghiệp
trên địa bàn tỉnh gồm: Lâm phần tuyển chọn, rừng giống chuyển hóa, rừng giống trồng, vườn giống, cây trội, vườn cây đầu dòng.

- Khuyến khích, tạo điều kiện thuận lợi cho những tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trên địa bàn có cơ sở nuôi cấy mô sản xuất cây giống quy mô công nghiệp để hạ giá thành cây giống phục vụ trồng rừng;

- Rà soát, đầu tư phát triển hệ thống nguồn giống; phối hợp với các cơ quan nghiên cứu để tiếp nhận, chuyển giao giống mới và công nghệ nhân giống tiên tiến, đáp ứng nhu cầu trồng rừng tại địa phương.

đ) Nguồn vốn: Sự nghiệp nông nghiệp, sự nghiệp khoa học công nghệ, vốn đầu tư công và vốn xã hội hóa.

4. Khuyến nông về giống 

- Tiếp nhận, chuyển giao quy trình, tiến bộ kỹ thuật sản xuất các giống cây trồng, vật nuôi mới đã được công nhận từ các viện, trường, trung tâm nghiên cứu; xây dựng mô hình trình diễn đưa các giống cây trồng, vật nuôi có hiệu quả về năng suất, chất lượng vào sản xuất; xây dựng mô hình trình diễn ghép cải tạo cây trồng; nhân rộng các mô hình sản xuất hiệu quả; hợp đồng chuyển giao các bản quyền về công nghệ sản xuất giống; hình thành hệ thống sản xuất và cung ứng giống cây trồng, vật nuôi phục vụ nhu cầu của tỉnh.

- Xây dựng và triển khai thực hiện các dự án nâng cao chất lượng giống cây trồng, vật nuôi trên địa bàn tỉnh.

- Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ nghiên cứu, sản xuất giống cho lực lượng viên chức, người lao động tại các trung tâm nghiên cứu, doanh nghiệp và  cán bộ các đơn vị có liên quan 

- Nguồn vốn: Sự nghiệp nông nghiệp, vốn đầu tư công.
5. Xúc tiến thương mại về giống

- Tăng cường quảng bá các sản phẩm giống cây trồng, vật nuôi, thủy sản chất lượng của tỉnh qua các kênh thông tin, hội chợ, triển lãm,… trong và ngoài nước.
- Nguồn vốn: Sự nghiệp nông nghiệp.
6. Hợp tác quốc tế về giống
- Đào tạo, tâp huấn đội ngũ nhân lực; trao đổi nguồn gen làm vật liệu chọn tạo giống; học tập kinh nghiệm quản lý sản xuất giống của các nước và các tổ chức quốc tế.
- Nguồn vốn: Sự nghiệp khoa học công nghệ, sự nghiệp nông nghiệp.
7. Quản lý nhà nước về giống
a) Hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật

Rà soát, đề xuất điều chỉnh, bổ sung các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến công tác quản lý nhà nước về giống; hoàn thiện hệ thống các tiêu chuẩn, quy chuẩn về giống.

b) Thông tin, tuyên truyền
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức của cộng đồng trong bảo tồn đa dạng sinh học. 
- Phổ biến các quy định của Nhà nước về sản xuất, kinh doanh giống; thủ tục đăng ký chứng nhận công bố tiêu chuẩn chất lượng giống; danh mục giống được phép nhập, sản xuất tại Việt Nam cho các tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh giống; các cơ quan quản lý giống cấp huyện, xã. 

- Tuyên truyền người dân và doanh nghiệp sử dụng giống mới phù hợp thị trường; ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật, tiêu chuẩn, quy trình kỹ thuật về sản xuất giống; sử dụng giống đúng quy định, nguồn gốc rõ ràng, đảm bảo chất lượng, an toàn dịch bệnh. 

c) Thanh, kiểm tra
- Tăng cường công tác thanh kiểm tra, kiểm soát chất lượng giống cây trồng, vật nuôi; kiểm tra tình hình khai thác và bảo vệ cây đầu dòng, vườn cây đầu dòng đã được cấp chứng nhận; nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác thanh kiểm tra. Công khai danh sách các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, cung ứng giống đúng quy định và không đúng quy định trên trang thông tin điện tử của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
- Chủ động kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ các cơ sở sản xuất giống cây lâm nghiệp chính trên địa bàn theo chuỗi hành trình từ khâu thu hái vật liệu, sản xuất giống đến lô cây con cho trồng rừng; thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Thông tư số 30/2018/TT-BNNPTNT ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quy định danh mục loài cây trồng lâm nghiệp chính; công nhận giống và nguồn giống; quản lý vật liệu giống cây trồng lâm nghiệp chính, tạo sự chuyển biến về chất lượng giống trên thực tiễn, đảm bảo sử dụng giống tốt cho trồng rừng.
d) Đào tạo nhân lực 
Đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý giống cây trồng, vật nuôi, thủy sản từ tỉnh đến huyện; đầu tư cơ sở vật chất, công nghệ phục vụ công tác quản lý nhằm nâng cao năng lực quản lý giống theo quy định của Luật Trồng trọt, Luật Chăn nuôi, Luật Lâm nghiệp, Luật Thủy sản; nâng cao năng lực kiểm soát chất lượng giống, kiểm dịch.

đ) Thiết lập cơ sở dữ liệu về giống
- Hoàn thiện, cập nhật số liệu, khai thác, quản lý cơ sở dữ liệu quốc gia về giống theo quy định của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Thông tư số 24/2018/TT-BNNPTNT ngày 15 tháng 11 năm 2018 quy định việc cập nhật, khai thác và quản lý cơ sở dữ liệu quốc gia về thủy sản; Thông tư số 18/2019/TT-BNNPTNT ngày 15 tháng 11 năm 2019 quy định việc cung cấp thông tin, cập nhật, khai thác và quản lý cơ sở dữ liệu quốc gia về trồng trọt; Thông tư số 20/2019/TT-BNNPTNT ngày 22 tháng 11 năm 2019 quy định việc cập nhật, khai thác và quản lý cơ sở dữ liệu quốc gia về chăn nuôi; Thông tư số 16/2020/TT-BNNPTNT và Thông tư số 17/2020/TT-BNNPTNT.
- Xây dựng phần mềm quản lý, theo dõi các cơ sở sản xuất, kinh doanh giống cây trồng nông lâm nghiệp, vật nuôi, thủy sản trên địa bàn tỉnh. 
e) Nguồn vốn: Sự nghiệp nông nghiệp.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Tổng vốn dự kiến thực hiện kế hoạch khoảng 335.809 triệu đồng, trong đó: Vốn ngân sách 269.993 triệu đồng (vốn lồng ghép 239.710 triệu đồng), vốn xã hội hóa 65.816 triệu đồng.
1. Giai đoạn 2021 - 2025
Tổng vốn dự kiến khoảng 175.356 triệu đồng, trong đó: 
- Vốn ngân sách 141.540 triệu đồng (vốn lồng ghép 124.018 triệu đồng), gồm: Vốn sự nghiệp nông nghiệp 105.079 triệu đồng, vốn sự nghiệp khoa học công nghệ 16.461 triệu đồng, vốn đầu tư công 20.000 triệu đồng.
- Vốn xã hội hóa: 33.816 triệu đồng.

2. Giai đoạn 2025 - 2030
Tổng vốn dự kiến khoảng 160.453 triệu đồng, trong đó: 
- Vốn ngân sách 128.453 triệu đồng (vốn lồng ghép 115.692 triệu đồng), gồm: Vốn sự nghiệp nông nghiệp 100.329 triệu đồng, vốn sự nghiệp khoa học công nghệ 8.000 triệu đồng, vốn đầu tư công 20.124 triệu đồng.
- Vốn xã hội hóa: 32.000 triệu đồng.

(Đính kèm Phụ lục)

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn 
a) Chủ trì phối hợp với các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố triển khai thực hiện kế hoạch; tổng hợp đề xuất nhu cầu vốn đầu tư thực hiện kế hoạch gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính tổng hợp theo quy định.

b) Chủ trì tổ chức điều tra hiện trạng sử dụng giống, thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về giống cây trồng, vật nuôi, thủy sản trên địa bàn, thực hiện công tác khuyến nông về giống; phối hợp đề xuất đặt hàng các nhiệm vụ khoa học - công nghệ về giống phục vụ cơ cấu lại ngành nông nghiệp, xúc tiến thương mại, hợp tác quốc tế, phát triển sản xuất giống.
c) Kiểm tra, giám sát tình hình thực hiện kế hoạch. Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban nhân dân tỉnh trước ngày 15/12 hàng năm; đồng thời tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo kết quả thực hiện khi Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn yêu cầu; tổ chức sơ kết, tổng kết kế hoạch.
2. Sở Kế hoạch và Đầu tư

a) Trên cơ sở đề xuất nhu cầu đầu tư từ nguồn vốn đầu tư công của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh về chủ trương, khả năng cân đối, bố trí nguồn vốn đầu tư công để thực hiện kế hoạch theo quy định của Luật Đầu tư công.
b) Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kiểm tra, giám sát kết quả thực hiện kế hoạch.

3. Sở Tài chính
Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố cân đối, bố trí nguồn ngân sách thực hiện kế hoạch vào dự toán ngân sách hàng năm.
4. Sở Khoa học và Công nghệ

Chủ trì thực hiện Đề án khung các nhiệm vụ bảo tồn nguồn gen cấp tỉnh. Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thực hiện nhiệm vụ hợp tác, liên kết quốc tế và trong nước; đề xuất, đặt hàng các đề tài, dự án nghiên cứu, khảo nghiệm, ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ về giống trên địa bàn tỉnh; kiểm tra, giám sát kết quả thực hiện kế hoạch.

5. Sở Công Thương

Chủ trì thực hiện xúc tiến thương mại về giống, phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hỗ trợ quảng bá các sản phẩm giống cây trồng, vật nuôi của tỉnh thông qua các hoạt động hội chợ, triển lãm,…
6. Sở Tài nguyên và Môi trường
Chủ trì, phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn triển khai các chính sách về đất đai, thực hiện công tác quản lý môi trường phục vụ phát triển giống bền vững.

7. Ban Quản lý Khu Công nghệ cao Công nghệ sinh học 
a) Chủ trì thực hiện xây dựng vườn ươm cây ăn quả.
b) Củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm Ứng dụng Công nghệ sinh học để thực hiện các nhiệm vụ nghiên cứu sản xuất giống bằng công nghệ nuôi cấy mô thực vật; nghiên cứu, đánh giá sự thích nghi của các giống cây trồng mới; thực hiện thu thập, bảo tồn, lưu giữ, đánh giá một số loại nguồn gen cây trồng trên địa bàn tỉnh, …

c) Mời gọi, hỗ trợ các doanh nghiệp giống cây trồng, vật nuôi đầu tư tại địa bàn quản lý. 

d) Phối hợp với các sở, ngành, địa phương triển khai thực hiện các nội dung liên quan của Kế hoạch.

8. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh
Tăng cường công tác phổ biến, tuyên truyền các Hội viên tham gia tích cực trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch địa bàn tỉnh.
9. Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai
Thông qua các phương tiện thông tin đại chúng giới thiệu, tuyên truyền về lợi ích của việc sử dụng giống tốt; thông tin đầy đủ về công tác quản lý, sản xuất kinh doanh giống trên địa bàn tỉnh.
10. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố

a) Chỉ đạo triển khai kế hoạch phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương; tổ chức thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về giống cây trồng, vật nuôi trên địa bàn, tăng cường tuyên truyền, kiểm tra hoạt động sản xuất, kinh doanh về giống.
b) Chủ động cân đối ngân sách địa phương, vốn lồng ghép các chương trình, thu hút doanh nghiệp đầu tư cho phát triển nghiên cứu, sản xuất giống trên địa bàn; hoàn thiện cơ sở hạ tầng vùng sản xuất giống; định hướng địa điểm đầu tư, phát triển cơ sở, trại giống có quy mô trên địa bàn.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình phát triển nghiên cứu, sản xuất giống phục vụ cơ cấu lại ngành nông nghiệp giai đoạn 2021-2030 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Yêu cầu các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức thực hiện có hiệu quả các nội dung kế hoạch. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, yêu cầu các cơ quan, địa phương kịp thời gửi ý kiến bằng văn bản về Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để tổng hợp, báo cáo, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, xử lý./.
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