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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, vận động và xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn
đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ

giai đoạn năm 2016 - 2020

Thực hiện Quyết định số 530/QĐ-UBATGTQG ngày 04/12/2015 của Chủ tịch Ủy ban An toàn giao thông (ATGT) Quốc gia về việc ban hành Kế hoạch tuyên truyền, vận động và xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ giai đoạn năm 2015 - 2020, UBND tỉnh Đồng Nai triển khai kế hoạch thực hiện trên địa bàn tỉnh, nội dung như sau:

I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Ngăn ngừa, giảm các hành vi vi phạm quy định về nồng độ cồn của người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ nhằm giảm thiểu số vụ, số người chết và số người bị thương do tai nạn giao thông.
2. Mục tiêu cụ thể

a) Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức của người tham gia giao thông trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về nồng độ cồn; từng bước hình thành thói quen “Đã uống rượu, bia - không lái xe” đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ trên địa bàn tỉnh.

b) Tăng cường hiệu lực quản lý Nhà nước thông qua việc nâng cao trách nhiệm, năng lực và khả năng phối hợp hoạt động của các sở, ban, ngành chức năng, lực lượng thực thi công vụ; nâng cao nhận thức và năng lực của doanh nghiệp vận tải, hợp tác xã vận tải trong việc thực hiện quy định của pháp luật về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ.
c) Nâng cao trách nhiệm xã hội của các tổ chức sản xuất, kinh doanh rượu, bia trong việc đảm bảo sức khỏe, tính mạng của người tiêu dùng và trật tự an toàn xã hội thông qua việc chủ động thực hiện quy định của pháp luật về sản xuất, kinh doanh đồ uống có cồn; cung cấp các nguồn lực cho công tác phòng, chống vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ.

II. YÊU CẦU 

1. Các sở, ban, ngành, đoàn thể, cơ quan báo, đài của tỉnh và Ban ATGT các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa xác định nhiệm vụ tuyên truyền, vận động, xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ là nhiệm vụ trọng tâm trong hoạt động bảo đảm trật tự ATGT giai đoạn 2016 - 2020.
2. Chỉ đạo và tổ chức thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp trên địa bàn tỉnh, cấp huyện, cấp xã; thời điểm thực hiện chiến dịch cưỡng chế vi phạm được thống nhất trên phạm vi toàn tỉnh, theo chỉ đạo của Ủy ban ATGT Quốc gia, Bộ Công an.

3. Tập trung lực lượng, phương tiện, thiết bị kỹ thuật ở mức cao nhất cho chuyên đề tuần tra kiểm soát và xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn khi điều khiển phương tiện; chú trọng áp dụng mô hình Tổ công tác phối hợp giữa Cảnh sát giao thông với Cảnh sát cơ động, Cảnh sát hình sự, sự giám sát của người dân, sự tham gia của báo, đài; đồng thời kết hợp xử lý các hành vi vi phạm khác.

III. NỘI DUNG, BIỆN PHÁP
1. Tăng cường năng lực thực thi pháp luật về nồng độ cồn
a) Tập huấn về kỹ năng, nghiệp vụ kiểm tra, xử lý vi phạm quy định nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ cho lực lượng Cảnh sát giao thông, Cảnh sát trật tự và Thanh tra giao thông.
b) Trang bị mới, thường xuyên kiểm tra, sửa chữa, bảo đảm quy chuẩn kỹ thuật máy đo nồng độ cồn trong khí thở và các trang thiết bị phụ trợ cho lực lượng thi hành công vụ.

c) Phổ biến quy định pháp luật và tập huấn kỹ năng truyền thông về chuyên đề nồng độ cồn cho đội ngũ cán bộ quản lý Nhà nước về an toàn giao thông, về vận tải, người điều hành vận tải và người phụ trách công tác an toàn giao thông của các đơn vị kinh doanh vận tải đường bộ.

d) Tập huấn cho cán bộ y tế, Công an về thực hiện Thông tư Liên tịch số 26/2014/TTLT-BYT-BCA ngày 23/7/2014 của Bộ Y tế và Bộ Công an quy định về xét nghiệm nồng độ cồn trong máu của người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ.
đ) Lồng ghép những nội dung kiến thức mới về phòng, chống lạm dụng đồ uống có cồn trong chương trình đào tạo và tổ chức tập huấn cho giáo viên các cấp phổ thông, giảng viên các cơ sở đào tạo đại học, cao đẳng, trung cấp, dạy nghề, nhất là các cơ sở đào tạo chuyên ngành về giao thông vận tải và Cảnh sát giao thông, các trung tâm đào tạo, sát hạch, cấp giấy phép lái xe.
2. Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật

a) Phổ biến nội dung Kế hoạch này và xây dựng kế hoạch chuyên đề về tuyên truyền, phổ biến, giáo dục quy định của pháp luật về nồng độ cồn với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ, trong đó chú trọng gắn tuyên truyền về quy định của pháp luật, các mức xử phạt với cảnh báo về nguy cơ tai nạn giao thông do vi phạm quy định về nồng độ cồn phù hợp từng địa bàn dân cư, nhóm đối tượng và tập quán địa phương.
b) Tổ chức giảng dạy nội dung quy định của pháp luật về nồng độ cồn cho học sinh nhà trường phổ thông, người học trong trường dạy nghề, đặc biệt là sinh viên, học viên ngành giao thông vận tải, học viên các khóa đào tạo, sát hạch, cấp giấy phép lái xe.

c) Xây dựng các mô hình thí điểm về tuyên truyền, vận động thực hiện quy định pháp luật về nồng độ cồn tại một số địa bàn trọng điểm; chấn chỉnh, tiếp tục thực hiện nghiêm Chỉ thị số 11/2007/CT-UBND ngày 14/02/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan Nhà nước, tổ chức chính trị - xã hội, đoàn thể và cán bộ, chiến sĩ các lực lượng vũ trang thuộc tỉnh Đồng Nai không uống rượu, bia trong ngày, giờ làm việc. Phát động phong trào “Đã uống rượu, bia - không lái xe”; xây dựng mô hình “Điểm kinh doanh rượu, bia an toàn giao thông”.
3. Tuần tra kiểm soát, xử lý vi phạm 

a) Xác định công tác tuần tra kiểm soát, xử lý vi phạm là một trong những giải pháp cơ bản trong công tác bảo đảm trật tự ATGT, có tác dụng phòng ngừa, răn đe trực tiếp người vi phạm. Cần chủ động kế hoạch chuyên đề, tăng cường kiểm tra, xử lý kiên quyết đối với hành vi vi phạm quy định về nồng độ cồn.
b) Tùy điều kiện thực tế có thể áp dụng mô hình Tổ tuần tra phối hợp giữa Cảnh sát giao thông và Cảnh sát khác và kết hợp xử lý các hành vi vi phạm ATGT khác cũng như chuyên đề đấu tranh phòng, chống tội phạm.

c) Kết hợp chặt chẽ giữa tuần tra kiểm soát, xử lý vi phạm với tuyên truyền, giáo dục và vận động thực hiện các quy định của pháp luật về nồng độ cồn, quy định mức xử phạt đối với hành vi vi phạm quy định về nồng độ cồn.
4. Tăng cường vai trò cộng đồng và huy động kinh phí xã hội hóa

a) Huy động cả hệ thống chính trị từ tỉnh đến cấp cơ sở cùng vào cuộc, vận động, tranh thủ sự đồng thuận của Nhân dân; sự ủng hộ của cộng đồng doanh nghiệp, các tổ chức phi Chính phủ, đoàn thể chính trị, xã hội, tổ chức tôn giáo trong các kế hoạch tuyên truyền, vận động phòng, chống vi phạm quy định về nồng độ cồn.
b) Đẩy mạnh việc huy động nguồn kinh phí xã hội hóa để thực hiện nhiệm vụ phòng, chống vi phạm quy định về nồng độ cồn; chú trọng vận động các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh đồ uống có cồn và các mạnh thường quân khác thành lập Quỹ Phòng, chống tác hại của lạm dụng rượu, bia tại địa phương, trọng tâm là phòng, chống vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ.

IV. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM
1. Thường trực Ban An toàn giao thông tỉnh
a) Xây dựng kế hoạch lộ trình để hướng dẫn các sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị thành viên Ban ATGT tỉnh, Ban ATGT các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và cơ quan, tổ chức có liên quan thực hiện kế hoạch tại mỗi đơn vị, địa phương.
b) Tiếp nhận và phát tài liệu tuyên truyền do Ủy ban ATGT Quốc gia cung cấp, nghiên cứu biên soạn tài liệu tuyên truyền quy định của pháp luật về nồng độ cồn để hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương trong tỉnh. Tổ chức tuyên truyền mạnh mẽ các quy định của pháp luật trên báo, đài, pano, áp phích và trong các cơ quan, đơn vị, trường học, khu dân cư. 

c) Phối hợp Hiệp hội Vận tải ô tô Đồng Nai, Sở Công Thương đẩy mạnh tuyên truyền, vận động nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống vi phạm về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ sử dụng rượu, bia.  
d) Phối hợp với các cơ quan chức năng, các doanh nghiệp, tổ chức chính trị xã hội, và các tổ chức Quốc tế tập huấn tăng cường năng lực cho đội ngũ cán bộ các cơ quan quản lý Nhà nước, lực lượng thực thi công vụ, người quản lý, điều hành, người làm công tác ATGT của đơn vị kinh doanh vận tải các kiến thức, kỹ năng tuyên truyền, vận động phòng, chống và xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn.

đ) Kiểm tra, đôn đốc việc triển khai Kế hoạch này tại các sở, ban, ngành và cơ quan, đơn vị thành viên Ban ATGT tỉnh, Ban ATGT các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, tổ chức hội thảo, hội nghị sơ kết, tổng kết chuyên đề.

2. Công an tỉnh
a) Xây dựng kế hoạch chỉ đạo Công an các đơn vị, địa phương huy động lực lượng Cảnh sát giao thông, Cảnh sát trật tự phối hợp lực lượng Cảnh sát khác thực hiện chuyên đề tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn.
b) Chủ trì, phối hợp các ngành, địa phương liên quan tiếp tục triển khai ứng dụng đề tài khoa học: “Tăng cường giải pháp phòng, chống và kiểm soát người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ sử dụng rượu, bia, góp phần bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Đồng Nai” vào thực tế.

c) Tổ chức tuần tra kiểm soát thường xuyên theo kế hoạch chuyên đề của lực lượng Cảnh sát giao thông, trong đó tập trung kiểm tra tại chỗ các lái xe có biểu hiện vi phạm về nồng độ cồn trên các tuyến, đoạn đường có nhiều nhà hàng, quán nhậu, vào các thời điểm buổi tối các ngày cuối tuần, ngày nghỉ lễ, tết và đối với lái xe kinh doanh vận tải trước khi xuất bến. Việc áp dụng quy trình kiểm tra ngẫu nhiên theo thông lệ Quốc tế hoặc theo quy trình tuần tra kiểm soát của Bộ Công an phải đảm bảo công khai, thuận tiện, an toàn, đúng pháp luật. 

d) Chỉ đạo lực lượng Cảnh sát giao thông tổ chức các đợt cao điểm tuyên truyền vận động kết hợp với kiểm tra, xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn trong các dịp lễ, tết, mùa du lịch; công khai kế hoạch kiểm tra, xử lý trên báo, đài của tỉnh và các địa phương.
đ) Thường xuyên kiểm tra, sửa chữa, bảo đảm đúng tiêu chuẩn kỹ thuật  đối với số máy đo nồng độ cồn qua khí thở hiện có, mua sắm, bổ sung thiết bị mới phục vụ kịp thời yêu cầu xử lý chuyên đề theo Kế hoạch này.

3. Sở Giao thông Vận tải  

a) Chỉ đạo Thanh tra giao thông tăng cường biện pháp kiểm tra, xử lý vi phạm về nồng độ cồn đối với lái xe hoạt động kinh doanh vận tải, trong đó tập trung kiểm tra trước khi xuất bến, tại các điểm đón - trả khách, trạm dừng nghỉ trên đường bộ.    

b) Chủ động tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức, viên chức thuộc sở, đội ngũ quản lý điều hành và lái xe kinh doanh vận tải về các quy định của pháp luật về hoạt động kinh doanh vận tải đường bộ và các biện pháp phòng, chống vi phạm nồng độ cồn. Phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổ chức tuyên truyền quy định của pháp luật về nồng độ cồn trong các cơ sở đào tạo nghề giao thông vận tải.
c) Chủ trì, phối hợp Hiệp hội Vận tải ô tô Đồng Nai tập huấn tăng cường năng lực cho người quản lý, điều hành, người làm công tác ATGT của đơn vị kinh doanh vận tải các kiến thức, kỹ năng tuyên truyền, vận động phòng, chống và xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn; phổ biến, vận động các doanh nghiệp, hợp tác xã kinh doanh vận tải, chủ xe, lái xe tích cực hưởng ứng phong trào “Lái xe an toàn”, “Doanh nghiệp vận tải an toàn”; tổ chức ký cam kết: “Đã uống rượu, bia không lái xe - lái xe không uống rượu, bia”.
4. Sở Thông tin và Truyền thông
Chỉ đạo các cơ quan báo, đài của tỉnh, các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và đơn vị chức năng tăng cường tuyên truyền các quy định của pháp luật, chế tài xử phạt, hậu quả của việc sử dụng rượu, bia quá giới hạn cho phép lái xe; tuyên truyền trong các cơ quan Nhà nước, các tổ chức chính trị, xã hội quy định về không uống rượu, bia trong ngày, giờ làm việc; đã uống rượu, bia không lái xe.
5. Sở Giáo dục và Đào tạo, Tỉnh đoàn

Chỉ đạo các cơ sở đoàn, các trường đại học, cao đẳng, trung cấp, các trường phổ thông, phòng giáo dục tổ chức tuyên truyền phòng, chống lạm dụng rượu, bia trong tuổi trẻ, học sinh, sinh viên; lồng ghép các nội dung quy định về phòng, chống rượu, bia, đồ uống có cồn trong chương trình đào tạo.

6. Sở Y tế

 a) Chỉ đạo các cơ sở y tế thực hiện nghiêm Thông tư Liên tịch số 26/2014/TTLT-BYT-BCA ngày 23/7/2014 của Bộ Y tế và Bộ Công an quy định về xét nghiệm nồng độ cồn trong máu của người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ.
b) Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh triển khai thực hiện Luật Phòng, chống lạm dụng rượu, bia và đồ uống có cồn khi được Quốc hội ban hành.

7. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành liên quan tổ chức tuyên truyền quy định của pháp luật về nồng độ cồn đối với người lái xe cơ giới đường bộ trong các cơ sở đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh, nhất là cơ sở đào tạo nghề về giao thông vận tải.

8. Sở Công Thương

Chủ trì, phối hợp Sở Y tế, Công an tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Kế hoạch và Đầu tư và UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tuyên truyền, vận động các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh bia, rượu và đồ uống có cồn chấp hành đúng quy định của Luật Phòng, chống lạm dụng rượu, bia và đồ uống có cồn khi được Quốc hội ban hành và quy định của pháp luật về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ; kiểm tra, xử lý đối với những trường hợp kinh doanh rượu, bia gây mất trật tự công cộng, nhất là về ban đêm. Xây dựng mô hình “Điểm kinh doanh rượu, bia an toàn giao thông”.
9. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên
Chỉ đạo các đoàn thể cấp cơ sở đẩy mạnh tuyên truyền, vận động hội viên chấp hành quy định của pháp luật về nồng độ cồn khi điều khiển phương tiện; đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục về thực trạng sử dụng rượu, bia điều khiển phương tiện, hậu quả, nguyên nhân, giải pháp đối với tai nạn giao thông liên quan đến rượu, bia. Đưa nội dung về sử dụng rượu, bia vào cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; tiêu chí vi phạm về nồng độ cồn của người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ, kinh doanh nhà hàng, quán nhậu gây mất trật tự, vi phạm điều kiện về an ninh trật tự vào tiêu chuẩn xét chọn “Khu phố, ấp văn hóa”, “Gia đình văn hóa”. 
10. Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai

Tăng thêm thời lượng tuyên truyền quy định của pháp luật về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ; tác hại của việc lạm dụng rượu, bia đối với sức khỏe và trật tự an toàn xã hội; nguy cơ và hậu quả tai nạn giao thông do nguyên nhân từ rượu, bia.

11. Sở Nội vụ 
Tăng cường công tác kiểm tra việc chấp hành Chỉ thị số 11/2007/CT-UBND ngày 14/02/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai, đề xuất xử lý nghiêm cán bộ, công chức, viên chức vi phạm chỉ thị và vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ khi được cơ quan Công an thông báo. 
12. Các sở, ban, ngành thuộc tỉnh, các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn tỉnh Đồng Nai
Đồng thời với việc tuyên truyền, giáo dục, vận động cán bộ, công chức, viên chức, chiến sỹ lực lượng vũ trang thuộc quyền quản lý nâng cao ý thức chấp hành nghiêm túc pháp luật giao thông, chấp hành quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới cần siết chặt kỷ cương trong việc chấp hành Chỉ thị số 11/2007/CT-UBND ngày 14/02/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan Nhà nước, tổ chức chính trị - xã hội, đoàn thể và cán bộ, chiến sĩ các lực lượng vũ trang thuộc tỉnh Đồng Nai không uống rượu, bia trong ngày, giờ làm việc. Phát động phong trào “Đã uống rượu, bia không lái xe”; xây dựng mô hình “Điểm kinh doanh rượu, bia an toàn giao thông”.
13. Hiệp hội Vận tải ô tô Đồng Nai 
Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục đội ngũ lái xe, chủ xe nhằm nâng cao sự hiểu biết các quy định về nồng độ cồn khi lái xe, tác hại của việc lạm dụng rượu, bia đối với sức khỏe, nguy cơ tai nạn giao thông đối với lái xe kinh doanh vận tải sử dụng rượu, bia. Phối hợp các đơn vị chức năng thuộc Sở Giao thông Vận tải tổ chức tập huấn kỹ năng truyền thông về chuyên đề nồng độ cồn cho đội ngũ cán bộ quản lý về vận tải, người điều hành vận tải và người phụ trách công tác an toàn giao thông của các đơn vị kinh doanh vận tải đường bộ. Tổ chức cho các doanh nghiệp vận tải, hợp tác xã vận tải, lái xe, chủ xe ký cam kết quản lý và chấp hành đúng quy định của pháp luật về nồng độ cồn.

14. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
a) Xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch tuyên truyền, vận động và xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ giai đoạn năm 2016 - 2020 tại địa phương.
b) Tổ chức thực hiện nghiêm Chỉ thị số 11/2007/CT-UBND ngày 14/02/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan Nhà nước, tổ chức chính trị - xã hội, đoàn thể và cán bộ, chiến sĩ các lực lượng vũ trang thuộc tỉnh Đồng Nai không uống rượu, bia trong ngày, giờ làm việc. 
c) Chỉ đạo các ban, ngành, tổ chức, đơn vị và UBND các phường, xã, thị trấn phối hợp chặt chẽ, thường xuyên với Ủy ban Mặt trận tổ quốc cùng cấp, các đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ; về phòng, chống lạm dụng rượu, bia và đồ uống có cồn; quy định về kinh doanh rượu, bia… bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông tại địa phương. Phát động phong trào “Đã uống rượu, bia không lái xe”; xây dựng mô hình “Điểm kinh doanh rượu, bia an toàn giao thông”.
d) Chỉ đạo lực lượng chức năng tổ chức kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ trên địa bàn.

V. LỘ TRÌNH THỰC HIỆN
1. Giai đoạn 2016 - 2017
a) Tập trung thực hiện các giải pháp: Phổ biến, hướng dẫn thực hiện kế hoạch; tuyên truyền nội dung các quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ và mức xử phạt đối với hành vi vi phạm giới hạn về nồng độ cồn; triển khai thực hiện Luật Phòng, chống lạm dụng rượu, bia; tăng cường năng lực thực thi pháp luật về nồng độ cồn; triển khai các hoạt động tuần tra kiểm soát, xử lý vi phạm; tăng cường vai trò của cộng đồng và huy động các nguồn lực xã hội hóa cho công tác phòng, chống vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ. 

b) Sơ kết giai đoạn 01 kế hoạch vào cuối năm 2017.

2. Giai đoạn 2018 - 2020

a) Tiếp tục thực hiện các giải pháp: Tuyên truyền phổ biến và giáo dục pháp luật về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ; tăng cường ứng dụng khoa học, công nghệ trong công tác phổ biến, tuyên truyền, giáo dục pháp luật giao thông; công tác giám sát, kiểm tra, xử lý vi phạm quy định của pháp luật về nồng độ cồn.
b) Tổng kết kế hoạch và triển khai giải pháp tiếp theo vào năm 2020. 

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện tại ngành, địa phương mình.

2. Ban An toàn giao thông tỉnh, các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa chủ động phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị thuộc bộ, ngành, Trung ương trong việc triển khai thực hiện các giải pháp phòng, chống vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ trên địa bàn tỉnh và các địa phương.

3. Căn cứ nhiệm vụ được giao, các cơ quan, đơn vị xây dựng dự toán chi thực hiện kế hoạch, tổng hợp chung vào dự toán chi ngân sách Nhà nước hàng năm, gửi cơ quan tài chính, kế hoạch và đầu tư để xem xét, tổng hợp theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước và các văn bản hướng dẫn hiện hành. Đồng thời chủ động huy động nguồn tài trợ của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước theo quy định của pháp luật để thực hiện kế hoạch.

4. Giao Thường trực Ban An toàn giao thông tỉnh kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch này, báo cáo kết quả về UBND tỉnh./. 
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Trần Văn Vĩnh


PAGE  

