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KẾ HOẠCH

 Triển khai thực hiện Đề án xây dựng huyện Xuân Lộc đạt nông thôn mới 
kiểu mẫu theo hướng "Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp 

bền vững" giai đoạn 2018 - 2025

Căn cứ Quyết định số 558/QĐ-TTg ngày 05/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành tiêu chí huyện nông thôn mới và quy định thị xã, thành phố trực thuộc cấp tỉnh hoành thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới;

​Căn cứ Quyết định số 435/QĐ-TTg ngày 21/4/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Chương trình công tác năm 2018 của Ban Chỉ đạo Trung ương các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016 - 2020​;

Căn cứ Quyết định số 69/QĐ-UBND ngày 08/01/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt Đề án xây dựng huyện Xuân Lộc đạt nông thôn mới kiểu mẫu theo hướng "Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững" giai đoạn 2018 - 2025. UBND tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Triển khai tổ chức thực hiện hiệu quả Đề án xây dựng huyện Xuân Lộc đạt nông thôn mới kiểu mẫu trên các mặt đảm bảo đúng tiến độ thời gian và hiệu quả, góp phần tạo một bước phát triển mới về kinh tế nông thôn, đẩy mạnh phát triển đối với Chương trình xây dựng nông thôn mới.
- Sản phẩm nông nghiệp được sản xuất trên quy mô, khối lượng hàng hóa lớn, nằm trong quy hoạch; có vùng sản xuất nông nghiệp tập trung đối với sản phẩm chủ lực.
- Phấn đấu cơ bản đạt được các chỉ tiêu của một huyện nông thôn mới kiểu mẫu, đề xuất với Trung ương các tiêu chí huyện nông thôn mới kiểu mẫu vào năm 2020.
2. Yêu cầu 

- Quán triệt, bám sát quan điểm, cụ thể hóa mục tiêu của Đề án sát, phù hợp với thực tế địa phương, xác định rõ nhiệm vụ, các giải pháp trọng tâm để thực hiện Đề án.
- Huyện Xuân Lộc, các sở, ban, ngành tỉnh, đơn vị liên quan có sự phối hợp chặt chẽ, thực hiện hiệu quả các nội dung của Đề án.

 - Triển khai, vận dụng phù hợp các cơ chế chính sách, nhằm khuyến khích hỗ trợ phát triển sản xuất hàng hóa và huy động hiệu quả các nguồn lực để thực hiện chương trình.  

II. MỤC TIÊU, ĐỊNH HƯỚNG NÔNG THÔN MỚI KIỂU MẪU
1. Mục tiêu tổng thể: 
Xây dựng Xuân Lộc trở thành huyện nông thôn mới (sau đây gọi tắt là NTM) phát triển toàn diện và bền vững trên tất cả các tiêu chí NTM và đạt các đặc trưng kiểu mẫu theo hướng “Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững”, góp phần không ngừng nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân, xây dựng xã hội nông thôn yên bình, văn minh, giàu đẹp, tiếp tục giữ vững vị trí đi đầu trong phong trào NTM, đáp ứng sự quan tâm và kỳ vọng của trung ương, của tỉnh và người dân.

2. Mục tiêu cụ thể:

- Đến năm 2020:

+ Trên 50% số xã đạt chuẩn NTM nâng cao (từ 8/14 xã trở lên);
+ Trên 20% số xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững (từ 03/14 xã trở lên);
+ Thu nhập bình quân đầu người đạt trên 66,5 triệu đồng/người (so với giá hiện hành năm 2018);

+ Giá trị sản xuất bình quân đất trồng trọt: 170 triệu đồng/ha; cây trồng chủ lực là 220 triệu đồng/ha;

+ Phấn đấu mỗi xã có ít nhất 01 mô hình sản xuất hàng hóa nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, tổ chức sản xuất trên quy mô lớn, sản phẩm được cấp chứng nhận nhãn hiệu hàng hóa và liên kết theo chuỗi giá trị;

+ Có ít nhất 08 sản phẩm nông nghiệp chủ lực được cấp chứng nhận sản xuất theo các tiêu chuẩn thực hành nông nghiệp tốt (GAP), trong đó ít nhất 05 sản phẩm được sản xuất đạt tiêu chuẩn xuất khẩu (hạng 4 sao hoặc 5 sao theo Bộ tiêu chí xếp hạng sản phẩm của Chương trình mỗi xã một sản phẩm).

+ Đề xuất Trung ương Bộ tiêu chí huyện nông thôn mới kiểu mẫu theo hướng “Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững”.

- Đến năm 2025:

+ 100% số xã đạt chuẩn NTM nâng cao (14/14 xã);
+ Trên 50% số xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững (từ 08/14 xã trở lên);
+ Thu nhập bình quân đầu người đạt 83 triệu đồng/người;
+ Giá trị sản xuất bình quân đất trồng trọt: 220 triệu đồng/ha; cây trồng chủ lực là 270 triệu đồng/ha.

+ Tại các xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững, mỗi xã có ít nhất 02 mô hình sản xuất hàng hóa nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, tổ chức sản xuất trên quy mô lớn, sản phẩm được cấp chứng nhận nhãn hiệu hàng hóa và liên kết theo chuỗi giá trị;

+ Có ít nhất 10 sản phẩm nông nghiệp chủ lực được cấp chứng nhận sản xuất theo các tiêu chuẩn thực hành nông nghiệp tốt (GAP), trong đó ít nhất 07 sản phẩm được sản xuất đạt tiêu chuẩn xuất khẩu (hạng 4 sao hoặc 5 sao theo Bộ tiêu chí xếp hạng sản phẩm của Chương trình mỗi xã một sản phẩm).

+ Huyện Xuân Lộc được Thủ tướng Chính phủ quyết định công nhận huyện đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng “Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững”.

+ Phấn đấu có thêm 02 đến 03 mô hình sản xuất nông nghiệp hữu cơ, công nghệ cao.
3. Định hướng các tiêu chí NTM kiểu mẫu
3.1. Nhóm tiêu chí chung

- Đáp ứng các tiêu chí do Trung ương quy định đối với huyện đạt chuẩn NTM kiểu mẫu. Trong quá trình thí điểm thực hiện đề án, đến năm 2020, huyện Xuân Lộc sẽ đề xuất các điều kiện, tiêu chí, chỉ tiêu cụ thể để Trung ương xem xét, ban hành. 

- Giai đoạn 2018-2020: Huyện Xuân Lộc tiếp tục thực hiện các nội dung nâng chất tiêu chí NTM ở cấp xã và cấp huyện và nội dung kiểu mẫu, trên cơ sở đó đề xuất tiêu chí cụ thể vào năm 2020; 
- Giai đoạn 2021-2025, dựa trên Bộ tiêu chí huyện NTM kiểu mẫu được Trung ương ban hành, huyện Xuân Lộc sẽ xây dựng kế hoạch chi tiết để phấn đấu hoàn thành và đạt chuẩn vào năm 2025.

3.2. Nhóm tiêu chí NTM kiểu mẫu

* Quy mô 
+ Nội dung: Sản phẩm nông nghiệp được sản xuất trên quy mô, khối lượng hàng hóa lớn, nằm trong quy hoạch; có các vùng sản xuất nông nghiệp tập trung đối với sản phẩm chủ lực. 

+ Tiêu chí: Quy mô tối thiểu đối với các sản phẩm nông nghiệp chủ lực tại mỗi vùng sản xuất hàng hóa tập trung như sau: 

- Nhóm cây rau: ≥ 03 ha liền kề;

- Nhóm cây dược liệu: ≥ 05 ha;

- Nhóm cây lương thực, cây công nghiệp ngắn ngày (lúa, bắp, đậu, mì, mía,…): 50 ha;

- Nhóm cây ăn quả (xoài, bưởi, sầu riêng, chôm chôm, chuối, mít, thanh long, nhãn…); cây công nghiệp lâu năm (cà phê, điều, ca cao, cao su...): 50 ha, riêng cây tiêu 20 ha; 

- Nhóm sản phẩm chăn nuôi: Sản xuất tại các vùng quy hoạch chăn nuôi tập trung với tổng diện tích (chuồng trại, sân, kho, khu xử lý chất thải…) tối thiểu là 01 ha, quy mô tối thiểu với đàn heo là 1.000 con, với đàn gà là 50.000 con.

* Kết cấu hạ tầng

+ Nội dung: Có kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp đồng bộ (giao thông, thủy lợi, điện, kho chứa, điểm tập kết và tiêu thụ nông sản…), đáp ứng hiệu quả nhu cầu sản xuất, tiêu thụ và kết nối nội vùng, liên vùng.

+ Tiêu chí:

- 100% km đường trục ấp, liên ấp, trục xã, liên xã, đường huyện được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đạt chuẩn theo cấp kỹ thuật của Bộ Giao thông Vận tải;

- ≥ 70% đường trục chính nội đồng được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đạt chuẩn theo cấp kỹ thuật của Bộ Giao thông Vận tải;

- ≥ 90% diện tích đất sản xuất nông nghiệp được tưới để sản xuất vào mùa khô từ các nguồn (trừ trường hợp thiếu nước nguồn, kể cả nước ngầm);

- 100% km kênh mương trên địa bàn các xã và huyện được kiên cố hóa;

- 100% các vùng sản xuất tập trung và cơ sở sản xuất nông nghiệp có điện đáp ứng nhu cầu sản xuất;

- Có hệ thống kho chứa, sân phơi, cơ sở chế biến, điểm tập kết và tiêu thụ sản phẩm… đáp ứng yêu cầu sản xuất và tiêu thụ sản phẩm.

* Tổ chức sản xuất và liên kết tiêu thụ sản phẩm

+ Nội dung: Được tổ chức sản xuất tốt theo hướng trang trại, hợp tác xã, tổ hợp tác, câu lạc bộ năng suất cao, hình thành các mô hình liên kết theo chuỗi từ sản xuất đến tiêu thụ sản phẩm giữa tổ chức của nông dân với doanh nghiệp; gắn sản xuất nông nghiệp với công nghiệp chế biến, thương mại, du lịch, dịch vụ. 

+ Tiêu chí:

- ≥ 80% HTX nông nghiệp hoạt động có hiệu quả, trong đó có trên 60% HTX có hợp đồng với các doanh nghiệp về cung ứng dịch vụ đầu vào, thực hành sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm theo chuỗi liên kết được UBND tỉnh phê duyệt; 

- ≥ 50% trang trại sản xuất các cây trồng chủ lực áp dụng các quy trình thực hành sản xuất nông nghiệp tốt hoặc quy trình sản xuất được khuyến khích, trong đó có trên 30% trang trại có hợp đồng liên kết với các doanh nghiệp;

- ≥ 60% hộ sản xuất, kinh doanh tham gia HTX, THT, CLBNSC.

* Ứng dụng khoa học công nghệ

+ Nội dung: Thực hành sản xuất an toàn theo các tiêu chuẩn chứng nhận; áp dụng các tiến bộ khoa học công nghệ trong hầu hết các khâu của quy trình sản xuất, tạo ra sản phẩm có hàm lượng công nghệ cao từ khâu sản xuất, thu hoạch, bảo quản, chế biến cho đến tiêu thụ trong nước và xuất khẩu. 

+ Tiêu chí:

- ≥ 90% các khâu sản xuất nông nghiệp được cơ giới hóa;

- ≥ 70% diện tích đất trồng trọt, chăn nuôi, thủy sản theo quy hoạch áp dụng tiến bộ khoa học công nghệ trong sản xuất;

- ≥ 80% các loại cây trồng chủ lực của huyện được sản xuất theo các tiêu chuẩn chứng nhận thực hành sản xuất nông nghiệp tốt (trong đó ít nhất 20% đạt tiêu chuẩn xuất khẩu)

- 100% trang trại chăn nuôi ứng dụng tiến bộ kỹ thuật mới trong sản xuất (giống, thức ăn, nước uống, chuồng kín, xử lý chất thải, thú y…); ≥ 10% trang trại chăn nuôi được chứng nhận VietGAHP chăn nuôi trang trại;

- 100% các sản phẩm nông nghiệp chủ lực có ứng dụng công nghệ cao trong quy trình sản xuất để nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm.

* Hiệu quả và bền vững

+ Nội dung: Ổn định năng suất, nâng cao chất lượng sản phẩm; nâng cao năng suất lao động, hiệu quả sử dụng vốn, hiệu quả kinh tế cho người sản xuất; đảm bảo hài hòa các lợi ích xã hội, sản xuất nông nghiệp thân thiện với môi trường, bảo vệ cảnh quan, đảm bảo an toàn sức khỏe cho người sản xuất và người tiêu dùng, không tiêu hao, lãng phí cơ hội của thế hệ mai sau, đứng vững trước những biến động của thị trường, khí hậu và xã hội.

+ Tiêu chí:

- Giá trị sản xuất bình quân 1 ha canh tác các cây trồng chủ lực đạt 220 triệu đồng vào năm 2020 và 270 triệu đồng vào năm 2025; 

- 100% cơ sở sản xuất nông nghiệp thực hành sản xuất đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, không gây ô nhiễm môi trường, không gây suy thoái các nguồn tài nguyên. 

- 100% các loại bao bì thuốc bảo vệ thực vật được thu gom và xử lý định kỳ.

* Xây dựng mô hình kiểu mẫu

+ Nội dung: Căn cứ điều kiện thực tế, xây dựng ở mỗi xã ít nhất 01 mô hình kiểu mẫu về sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững (ở các xã phấn đấu đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững có ít nhất 02 mô hình), gắn với thực hiện chương trình “Mỗi xã một sản phẩm” và kế hoạch cơ cấu lại ngành nông nghiệp trên cơ sở phát triển các nhóm sản phẩm nông nghiệp cấp quốc gia, cấp tỉnh và đặc sản địa phương.

+ Tiêu chí: Mô hình kiểu mẫu về sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững ở các xã đáp ứng được các tiêu chí sau:

- Sản xuất tập trung theo quy hoạch, đáp ứng các tiêu chí về quy mô đã nêu ở trên;

- Có ứng dụng công nghệ cao trong một hoặc nhiều khâu của quy trình sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm;

- Sản xuất theo tiêu chuẩn chứng nhận thực hành sản xuất nông nghiệp tốt hoặc các tiêu chuẩn chứng nhận được khuyến khích; 

- Sản phẩm nông nghiệp được cấp nhãn hiệu tập thể, nhãn hiệu chứng nhận hoặc chỉ dẫn địa lý;

- Tổ chức sản xuất theo hình thức HTX; có hợp đồng liên kết với doanh nghiệp trong ít nhất một trong các khâu từ đầu vào, sản xuất cho đến chế biến, tiêu thụ sản phẩm. 
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Tổ chức quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các nội dung Đề án

- Quán triệt cho các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn thể, từng cán bộ, đảng viên và người dân hiểu, nắm chắc các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước về xây dựng NTM kiểu mẫu. 

- Tuyên truyền, vận động mỗi công dân phát huy truyền thống tự lực, tự cường, tinh thần trách nhiệm trong xây dựng NTM kiểu mẫu ở từng địa phương và tại ấp, khu phố, tổ nhân dân (chọn điểm, đánh giá và nhân rộng) thông qua các kênh thông tin đại chúng, hệ thống phát thanh truyền hình, tờ rơi, sinh hoạt câu lạc bộ, hội thi, biểu dương các điển hình tiên tiến, sáng kiến và kinh nghiệm hay về xây dựng NTM kiểu mẫu,... Tiếp tục thực hiện tốt chủ trương “Hướng về cơ sở” của cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện.
- Phát triển chuyên mục về xây dựng nông thôn mới và sản xuất nông nghiệp trên Cổng thông tin điện tử huyện để giới thiệu những cách làm hay, sáng tạo, những tấm gương điển hình, những bài học kinh nghiệm, những mô hình phát triển sản xuất, mô hình cảnh quan khu dân cư, làng văn hóa các dân tộc, điểm du lịch nghỉ dưỡng, ẩm thực, vui chơi giải trí,...
2. Phát triển sản xuất nông nghiệp

- Sản phẩm nông nghiệp được sản xuất trên quy mô, khối lượng hàng hóa lớn, nằm trong quy hoạch; có các vùng sản xuất nông nghiệp tập trung đối với sản phẩm chủ lực.
- Kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp đồng bộ (giao thông, thủy lợi, điện, kho chứa, điểm tập kết và tiêu thụ nông sản…), đáp ứng hiệu quả nhu cầu sản xuất, tiêu thụ và kết nối nội vùng, liên vùng.

- Tổ chức sản xuất tốt, hình thành các mô hình liên kết theo chuỗi từ sản xuất đến tiêu thụ sản phẩm giữa tổ chức của nông dân với doanh nghiệp; gắn sản xuất nông nghiệp với công nghiệp chế biến, thương mại, du lịch, dịch vụ. 

- Đẩy mạnh công tác nghiên cứu ứng dụng công nghệ cao vào phát triển các vùng sản xuất tập trung các sản phẩm có lợi thế của huyện, mở rộng diện tích các sản phẩm chủ lực, gắn vùng nguyên liệu với công nghiệp chế biến; sản xuất chế biến an toàn theo chuỗi giá trị, quy trình thực hành sản xuất nông nghiệp tốt (VietGAP);

- Tiếp tục đổi mới tổ chức sản xuất nông nghiệp trong các vùng sản xuất nguyên liệu chế biến theo chuỗi sản phẩm, trên cơ sở phát triển liên doanh, liên kết với vai trò doanh nghiệp chế biến làm nòng cốt theo hướng hình thành và phát triển các chuỗi giá trị gia tăng cao và bền vững.

- Nâng cao chất lượng, ổn định năng suất sản phẩm; nâng cao năng suất lao động, hiệu quả sử dụng vốn, hiệu quả kinh tế cho người sản xuất; đảm bảo hài hòa các lợi ích xã hội, sản xuất nông nghiệp thân thiện với môi trường, bảo vệ cảnh quan, đảm bảo an toàn sức khỏe cho người sản xuất và người tiêu dùng, không tiêu hao, lãng phí cơ hội của thế hệ mai sau, đứng vững trước những biến động của thị trường, khí hậu và xã hội.

- Ổn định về số lượng, tăng cường đổi mới công nghệ trong chăn nuôi tập trung quy mô lớn theo hướng sản xuất hàng hóa và chăn nuôi nông hộ an toàn, bền vững với 3 loại vật nuôi chính là heo, gà, bò thịt phù hợp với nhu cầu của thị trường tiêu thụ. Coi trọng công tác phòng chống dịch bệnh và xử lý chất thải chăn nuôi. Chuyển giao kịp thời các tiến bộ khoa học công nghệ để không ngừng nâng cao hiệu quả và tăng sức cạnh tranh cho các sản phẩm chăn nuôi. 

- Ứng dụng quy trình chăn nuôi theo tiêu chuẩn VietGAP, chăn nuôi an toàn dịch bệnh; ứng dụng công nghệ chuồng kín trong chăn nuôi quy mô công nghiệp; xử lý chất thải trong chăn nuôi bằng công nghệ khí sinh học, sử dụng men vi sinh nhằm giảm thiểu ô nhiễm môi trường và tận dụng phế phẩm chăn nuôi để chế biến thành phân hữu cơ,... 

3. Quản lý, khai thác điều hòa nguồn nước tưới phục vụ sản xuất nông nghiệp; nâng cao hiệu quả sử dụng đất, áp dụng cơ giới hóa

- Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa các đơn vị quản lý công trình thủy lợi và cơ quan quản lý nhà nước từ huyện đến cơ sở nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng các công trình thủy lợi, điều tiết nước hợp lý. 
- Quan tâm hỗ trợ các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp thực hiện các dự án đầu tư cho sản xuất nông nghiệp có mở rộng diện tích và liên quan đến chuyển nhượng hoặc thuê đất từ các hộ dân tại các vùng sản xuất kém hiệu quả để xây dựng cánh đồng liền thửa có quy mô diện tích lớn, tập trung đầu tư sản xuất nông nghiệp có quy mô lớn, ứng dụng khoa học công nghệ và đồng bộ cơ giới hóa trong các khâu sản xuất nông nghiệp. Thí điểm hình thành các vùng sản xuất đồng bộ từ khâu làm đất, xuống giống, chăm sóc đến thu hoạch sản phẩm để thuận lợi trong việc áp dụng cơ giới hóa.

4. Thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP)

Tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành và người dân trong việc triển khai thực hiện Chương trình quốc gia mỗi xã một sản phẩm trên địa bàn huyện Xuân Lộc giai đoạn 2019 - 2025, định hướng đến năm 2035, xác định đây là nhiệm vụ và giải pháp quan trọng trong triển khai thực hiện Chương trình OCOP; tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Chương trình từ huyện đến cơ sở; hỗ trợ tư vấn, hướng dẫn người dân, doanh nghiệp đăng ký và thực hiện chương trình. Trước tiên cần tập trung vào các sản phẩm nông nghiệp chủ lực của huyện để xây dựng đạt sản phẩm OCOP; chú trọng việc gia tăng giá trị sản phẩm thông qua chế biến, xuất khẩu… Lồng ghép vận dụng cơ chế chính sách hiện hành về hỗ trợ phát triển sản xuất, phát triển du lịch, khoa học công nghệ, khuyến nông, khuyến công, xúc tiến thương mại, huy động các nguồn lực từ cộng đồng để xây dựng và phát triển các sản phẩm OCOP.

5. Huy động nguồn lực

- Huy động và sử dụng có hiệu quả, hợp lý mọi nguồn lực, chủ yếu là nguồn lực xã hội cùng với phát huy nội lực ở từng địa phương và trong nhân dân để thực hiện theo các mục tiêu, nhiệm vụ. 

- Tập trung thực hiện các giải pháp cải thiện môi trường kinh doanh, hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp. Đối thoại với doanh nghiệp, nhà đầu tư để kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong hoạt động kinh doanh, đầu tư. Tổ chức thực hiện tốt các cơ chế, chính sách để huy động các nguồn vốn đầu tư xây dựng và phát triển NTM.


- Tiếp tục nâng cao chất lượng đào tạo nghề cho lao động nông thôn đáp ứng được yêu cầu của các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất, các ngành công nghiệp dịch vụ, làng nghề. Tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học công nghệ, kỹ thuật canh tác hiện đại phục vụ trực tiếp cho sản xuất nông nghiệp.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả công tác xã hội hóa trong lĩnh vực đào tạo với quy mô, chất lượng để tạo ra cơ cấu lao động hợp lý và gắn nhu cầu sử dụng lao động với việc làm trong quá trình chuyển dịch cơ cấu kinh tế và lao động, chú trọng đào tạo đội ngũ công nhân kỹ thuật cao, lao động lành nghề, cán bộ khuyến lâm, khuyến nông phục vụ phát triển kinh tế xã hội ở địa phương.

6. Thu hút doanh nghiệp vừa và nhỏ đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn
Tập trung thu hút doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp nông thôn tại huyện, ưu tiên các ngành nghề sản xuất, chế biến, tiêu thụ có liên quan đến nông nghiệp, nhất là sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.

7. Thúc đẩy xây dựng 08 làng văn hóa du lịch, thu hút khách du lịch góp phần phát triển kinh tế tại địa phương

- Tập trung đầu tư có trọng tâm, trọng điểm để hoàn thiện hệ thống cơ sở hạ tầng, các thiết chế văn hóa của đồng bào dân tộc, các làng văn hóa du lịch. Tiếp tục quan tâm đẩy mạnh công tác bảo tồn các di sản văn hóa vật thể, phi vật thể của đồng bào các dân tộc (văn hóa ẩm thực, văn nghệ, lễ hội…).

- Gìn giữ và bảo vệ môi trường; xây dựng các sản phẩm du lịch đặc trưng tại các làng dân tộc (mô hình du lịch Homestay), gắn với du lịch sinh thái, văn hóa, tâm linh, hình thành các tour du lịch tham quan kết hợp giải trí và tour du lịch nông thôn mới. Xây dựng làng văn hóa du lịch tại khu vực núi Chứa Chan gắn với các dịch vụ du lịch dự kiến đầu tư trong giai đoạn từ nay đến năm 2025; bảo tồn hệ động vận hoang dã trên núi Chứa Chan.

8. Giữ vững an ninh trật tự

Tiếp tục giữ vững tình hình an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện; đẩy mạnh phong trào quần chúng tham gia phòng, chống tội phạm và giữ gìn TTATXH, triển khai các biện pháp phòng ngừa xã hội, giảm thiểu các nguyên nhân, điều kiện làm phát sinh tội phạm. Kịp thời phát hiện, ngăn chặn, đấu tranh có hiệu quả với các phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm nhằm vào lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn; ngăn chặn các hoạt động phá hoại chủ trương, đường lối của Đảng và Nhà nước ta về chính sách phát triển nông nghiệp, nông thôn hoặc phá hoại khối đại đoàn kết toàn dân, gây ảnh hưởng đến chủ trương xây dựng nông thôn mới của Đảng và Nhà nước. Đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, đảm bảo trật tự an toàn giao thông; củng cố nâng cao chất lượng công an xã, lực lượng dân phòng, tổ nhân dân và nhân rộng các mô hình tiêu biểu công tác đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn dân cư.

9. Tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý

- Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc cơ sở triển khai các nội dung xây dựng NTM kiểu mẫu đáp ứng yêu cầu tiến độ, đúng định hướng chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh.

- Phát huy cao hơn nữa vai trò chủ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền, mặt trận, đoàn thể, đặc biệt là vai trò chủ thể của người dân, qua đó tạo sự đồng thuận, thống nhất trong tổ chức thực hiện. Tăng cường vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác tuyên truyền, vận động người dân tham gia xây dựng NTM kiểu mẫu.

- Tăng cường quản lý và thực hiện quy hoạch các vùng sản xuất nông nghiệp tập trung; xây dựng các mô hình liên kết tổ chức sản xuất hàng hóa quy mô lớn; tăng cường đầu tư, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ cao trong sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm; đẩy mạnh thu hút các doanh nghiệp đầu tư ứng dụng công nghệ cao; xây dựng mô hình kiểu mẫu về sản xuất hàng hóa nông nghiệp ở các xã.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức, quản lý, sản xuất, nhất là việc tổ chức quảng bá, giới thiệu sản phẩm để phục vụ tốt cho việc tiêu thụ sản phẩm.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

1. Tổng nhu cầu vốn thực hiện Đề án dự kiến khoảng 28.270 tỷ đồng, trong đó bao gồm: Vốn ngân sách là 3.824. tỷ đồng; vốn đầu tư phát triển xã hội là 24.446 tỷ đồng.

Tổng nguồn vốn chia theo giai đoạn như sau: 

- Giai đoạn 2018 - 2020: 10.273 tỷ đồng, trong đó:

+ Nguồn vốn ngân sách: 949 tỷ đồng (ngân sách Trung ương 06 tỷ đồng, ngân sách tỉnh 448,5 tỷ đồng; ngân sách huyện 494,5 tỷ đồng). 

+ Nguồn vốn xã hội hóa: 9.324 tỷ đồng: vốn tín dụng 4.138,5 tỷ đồng, vốn doanh nghiệp 2.984 tỷ đồng, vốn cộng đồng dân cư 2.201,5 tỷ đồng. 

- Giai đoạn 2021 - 2025: 17.997 tỷ đồng, trong đó:

+ Nguồn vốn ngân sách: 2.875 tỷ đồng. Trong đó: ngân sách Trung ương 1.036,4 tỷ đồng; ngân sách tỉnh cấp trực tiếp 829,2 tỷ đồng, ngân sách phân cấp cho huyện 1.009,4 tỷ đồng.

+ Nguồn vốn xã hội hóa: 15.122 tỷ đồng: vốn tín dụng 7.400 tỷ đồng, vốn doanh nghiệp 4.543 tỷ đồng, vốn cộng đồng dân cư 3.179 tỷ đồng.

2. Hằng năm, các sở, ban, ngành, huyện Xuân Lộc xây dựng kế hoạch đưa các chỉ tiêu của Đề án và chỉ tiêu, nhiệm vụ của đơn vị và ưu tiên phân bổ kinh phí thực hiện.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

- Phối hợp với các sở, ban, ngành và huyện Xuân Lộc nghiên cứu, tham mưu UBND tỉnh ban hành các cơ chế, chính sách đặc thù thuộc thẩm quyền.

- Chủ trì, phối hợp các sở, ngành hỗ trợ huyện Xuân Lộc phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững và thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP).

- Chủ trì, phối hợp Sở Công Thương, Sở Thông tin và Truyền thông hỗ trợ huyện Xuân Lộc trong công tác xúc tiến thương mại, quảng bá sản phẩm nông nghiệp.
- Phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh bố trí vốn thực hiện Đề án.

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan theo dõi, đánh giá, tổng hợp báo cáo tình hình, kết quả nhiệm vụ được giao theo nội dung Đề án và được cụ thể hóa trong nội dung Kế hoạch này; báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh, Bộ Nông nghiệp và PTNT về những vướng mắc, khó khăn trong việc tổ chức triển khai thực hiện Đề án.

2. Ủy ban nhân dân huyện Xuân Lộc 
Triển khai thực hiện Đề án xây dựng huyện Xuân Lộc đạt nông thôn mới kiểu mẫu theo hướng "Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững" giai đoạn 2018 - 2025 và Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện (khóa VI) về lãnh đạo thực hiện Đề án theo hướng có trọng tâm, trọng điểm, trong đó ưu tiên các nội dung thực hiện đến năm 2020 xây dựng được nền tảng, cơ sở để Trung ương đánh giá, xây dựng bộ tiêu chí huyện nông thôn mới kiểu mẫu quốc gia.
- Tăng cường và đổi mới công tác tuyên truyền vận động. Nội dung tuyên truyền, tập trung đi sâu vào những thông tin mới về chính sách, về tiến độ thực hiện, những vấn đề thực tế đặt ra cần tập trung chỉ đạo đối với chương trình nói chung và đối với nông thôn kiểu mẫu nói riêng, để mọi cán bộ, đảng viên, người dân thường xuyên quán triệt rõ và sâu sắc, nhằm xác định tốt trách nhiệm của mình trong thực hiện Đề án. Phát động và thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua để tạo điển hình, tạo động lực thúc đẩy, dẫn dắt thực hiện chương trình.
- Bố trí nguồn lực cần thiết, sử dụng lồng ghép các nguồn vốn (khuyến công, ngân sách, tín dụng và các nguồn vốn hợp pháp khác) để tổ chức thực hiện Đề án.
- Xác định trách nhiệm cụ thể cho các phòng, ban, đơn vị liên quan; phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành của tỉnh tổ chức thực hiện Đề án.
- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả triển khai thực hiện Đề án; thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo định kỳ, đột xuất về UBND tỉnh (thông qua Sở Nông nghiệp và PTNT – Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới tỉnh).
3. Sở Kế hoạch và Đầu tư

- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, Sở Nông nghiệp và PTNT tham mưu UBND tỉnh bố trí vốn kế hoạch đầu tư công hàng năm phân cấp cho cấp huyện để UBND huyện Xuân Lộc cân đối, phân bổ nguồn vốn thực hiện Đề án đảm bảo tập trung đầu tư, hỗ trợ phát huy hiệu quả.
- Phối hợp với các sở, ngành liên quan đề xuất huy động nguồn vốn thực hiện đề án (bao gồm cả vốn ODA), hướng dẫn huyện Xuân Lộc việc quản lý và thực hiện dự án đúng quy định.

- Hỗ trợ các doanh nghiệp vừa và nhỏ đầu tư vào nông nghiệp nông thôn, ưu tiên các ngành nghề sản xuất, chế biến, tiêu thụ có liên quan đến nông nghiệp.
4. Sở Tài chính

Chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan tham mưu cho UBND tỉnh cân đối, bố trí nguồn kinh phí hàng năm để thực hiện đề án; hướng dẫn, quản lý và quyết toán kinh phí theo đúng quy định hiện hành.

5. Sở Khoa học và Công nghệ

Chủ trì, phối hợp với huyện Xuân Lộc hỗ trợ các tổ chức kinh tế, hộ sản xuất kinh doanh đăng ký xác lập quyền sở hữu công nghiệp đối với sản phẩm nông nghiệp thuộc Đề án đã định hướng phát triển.
6. Sở Công Thương
Chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hỗ trợ huyện Xuân Lộc trong hoạt động chế biến, công tác xúc tiến thương mại, quảng bá sản phẩm; ổn định và mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm.
7. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch

- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan hướng dẫn, hỗ trợ huyện Xuân Lộc triển khai các hoạt động phát triển du lịch, dịch vụ gắn với văn hóa và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp.

- Chủ trì, phối hợp các đơn vị liên quan hỗ trợ huyện Xuân Lộc triển khai xây dựng 08 làng văn hóa nông thôn mới.
8. Đề nghị Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội

Theo chức năng nhiệm vụ, chủ động có nội dung cụ thể phối hợp với các sở, ban, ngành tỉnh và địa phương tham gia thực hiện đề án, nhất là công tác tuyên truyền, vận động hội viên và người dân tạo sự đồng thuận cao trong tổ chức triển khai thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ xây dựng NTM trên địa bàn huyện Xuân Lộc nói chung và Đề án nói riêng, đặc biệt là công tác phản biện, giám sát.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện Đề án huyện nông thôn mới kiểu mẫu huyện Xuân Lộc; UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành tỉnh và UBND huyện Xuân Lộc nghiêm túc triển khai thực hiện nhiệm vụ theo kế hoạch đề ra./.
KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Võ Văn Chánh
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