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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác đối với đồng bào Hoa trên địa bàn

tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2017 - 2021


Căn cứ Chỉ thị số 501/CT-TTg ngày 03/8/1996 của Thủ tướng Chính phủ về việc thực hiện một số chính sách đối với người Hoa; 

Để tiếp tục thực hiện tốt các chính sách nhằm nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đồng bào Hoa, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện công tác đối với đồng bào Hoa trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2017 - 2021 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1.  Mục đích

Nhằm tạo điều kiện thuận lợi để đồng bào Hoa phát triển sản xuất, nâng cao đời sống, thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, góp phần ổn định an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội trong vùng đồng bào Hoa.

2. Yêu cầu

Các sở, ngành có liên quan và UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa khẩn trương triển khai thực hiện các nhiệm vụ được phân công để tiếp tục, kịp thời thực hiện tốt các chính sách cho đồng bào Hoa trên địa bàn tỉnh.

II. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu tổng quát

Phát triển toàn diện các mặt về kinh tế, văn hóa - xã hội cho đồng bào Hoa, giúp đồng bào Hoa có những bước phát triển sản xuất, giảm nghèo ổn định cuộc sống. Tạo điều kiện để bảo tồn và phát triển các văn hóa, tín ngưỡng của đồng bào Hoa, đẩy mạnh công tác giáo dục - đào tạo, y tế cho đồng bào Hoa.

2. Mục tiêu cụ thể


a) Phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo hàng năm trong đồng bào Hoa, 100% hộ đồng bào Hoa có nhà ở; hệ thống giao thông kiên cố có đường ô tô đến trên 95% xã, ấp. 

b) Phấn đấu đến năm 2021 hệ thống thủy lợi cơ bản đáp ứng yêu cầu sản xuất và dân sinh; trên 99% hộ được dùng nước sinh hoạt hợp vệ sinh; 99% hộ gia đình được dùng điện; số hộ có nhà tiêu, hố xí hợp vệ sinh đạt 85%.

c) Phấn đấu huy động trẻ trong độ tuổi đi nhà trẻ đạt 40%, vận động trẻ mẫu giáo đến lớp đạt 99%.

d) Phấn đấu đến năm 2021 đào tạo nghề cho khoảng 10% lao động là con em đồng bào Hoa. Đảm bảo 100% đối tượng là đồng bào Hoa có nhu cầu đăng ký học nghề được đào tạo nghề và hỗ trợ kinh phí học nghề.

đ) Tăng cường phối hợp thực hiện việc tư vấn trợ giúp pháp lý trong đó 100% số hộ đồng bào Hoa nghèo được tư vấn trợ giúp pháp lý.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 

1. Nhiệm vụ

a) Các cấp, các ngành tiếp tục tập trung quán triệt và tổ chức thực hiện tốt các Chỉ thị số 62-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa VII; Chỉ thị số 501/TTg ngày 03/8/1996 của Thủ tướng Chính phủ và Thông báo số 125/TB-VPCP ngày 13/6/2007 của Văn phòng Chính phủ về thực hiện công tác người Hoa; Chỉ thị số 07-CT/TU ngày 13/5/2009 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai về tăng cường công tác người Hoa thời kỳ hội nhập; các chương trình, đề án,  kế hoạch, các chính sách an sinh xã hội, tạo cơ hội cho đồng bào Hoa có những bước phát triển mạnh mẽ, đời sống vật chất và tinh thần ngày càng được nâng cao.

b) Phát huy tinh thần tự lực, tự cường, tập trung huy động mọi nguồn lực trong cộng đồng để hỗ trợ phát triển kinh tế cho vùng đồng bào Hoa sinh sống đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội. 

c) Nghiên cứu các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước đối với công tác dân tộc. Thực hiện các chính sách dân tộc và đưa ra giải pháp hiệu quả nhằm duy trì, bảo lưu và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của đồng bào Hoa.

d) Làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục chính sách pháp luật trên địa bàn. Coi trọng công tác trợ giúp pháp lý, xây dựng tủ sách pháp luật cho đồng bào dân tộc thiểu số. Vận động, tranh thủ người có uy tín trong vùng đồng bào Hoa, củng cố hoàn thiện hệ thống chính trị cơ sở, đảm bảo quốc phòng, an ninh vùng đồng bào Hoa sinh sống. 

đ) Quan tâm xây dựng lực lượng chính trị nòng cốt trong vùng có đông đồng bào Hoa sinh sống; phát huy vai trò của trưởng ấp, người có uy tín trong vùng đồng bào Hoa; xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, không để kẻ xấu lợi dụng dân tộc gây chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc. 

e) Chú trọng cải thiện cuộc sống của đồng bào dân tộc về y tế, giáo dục, đào tạo; bảo tồn phát huy, phát triển các giá trị văn hóa, tín ngưỡng, tôn giáo và hôn nhân trong gia đình người Hoa theo đúng quy định của pháp luật; thực hiện có hiệu quả các chương trình xã hội, góp phần giảm nghèo, nâng cao đời sống của đồng bào.

g) Tập trung đầu tư kết cấu cơ sở hạ tầng kinh tế - xã hội. Bảo tồn phát triển văn hóa - xã hội vùng đồng bào Hoa.

2. Những giải pháp thực hiện từ năm 2017 - 2021

a) Các sở, ban, ngành cần phối hợp chặt chẽ, đồng bộ trong công tác dân tộc, tháo gỡ kịp thời những khó khăn vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện các chính sách trên địa bàn tỉnh.

b) Tập trung xây dựng các chính sách hỗ trợ cụ thể, phù hợp theo từng vùng nhằm phát triển kinh tế cho đồng bào Hoa.

c) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nhất là quyền và nghĩa vụ của công dân Việt Nam, nắm chắc diễn biến tâm tư, nguyện vọng, giải quyết tốt những bức xúc của đồng bào, nêu cao ý thức tự lực, tự cường, động viên đồng bào Hoa tích cực tham gia hoạt động xã hội, giúp đỡ cộng đồng, cải thiện cuộc sống, xây dựng nông thôn mới. Chú trọng tuyên truyền đến đồng bào Hoa ở những vùng sâu, vùng xa, các lợi ích chính đáng trong các lĩnh vực như: Đất đai, hôn nhân và gia đình, giao thông, khiếu nại, tố cáo, phòng chống ma túy… góp phần nâng cao nhận thức củng cố lòng tin của đồng bào đối với Đảng, chính quyền. Trong công tác tuyên truyền cần đổi mới thường xuyên, đa dạng phương thức tuyên truyền giúp đồng bào Hoa dễ hiểu, dễ nhớ khi tiếp cận các chính sách, pháp luật của Nhà nước.
d) Thực hiện tốt công tác đưa các ấn phẩm, báo, tạp chí về vùng đồng bào Hoa sinh sống. Đây là một kênh thông tin đa dạng, cung cấp cho đồng bào về kiến thức khoa học kỹ thuật để áp dụng vào các hoạt động sản xuất, chăn nuôi, trồng trọt, giúp đồng bào phát triển kinh tế gia đình.

đ) Công tác bảo tồn và phát huy giá trị các lễ hội truyền thống của đồng bào Hoa cần được tăng cường, đảm bảo, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả theo đúng quy định của pháp luật.

e) Vận động, phát huy vai trò của người có uy tín trong đồng bào Hoa trên địa bàn tỉnh. Thăm hỏi, tặng quà vào các dịp lễ, tổ chức gặp gỡ giao lưu giữa người có uy tín trên địa bàn tỉnh với người có uy tín của các tỉnh bạn nhằm tạo điều kiện để người có uy tín học hỏi kinh nghiệm giữa các vùng miền, góp phần quan trọng trong công tác tuyên truyền vận động đưa các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước đến với đồng bào Hoa trên địa bàn tỉnh.

g) Công tác tuyển dụng, bố trí sử dụng cán bộ, công chức là đồng bào Hoa ở các sở, ban, ngành, địa phương cần được quan tâm thực hiện tốt nhằm phát triển đội ngũ, cán bộ công chức, viên chức đồng bào Hoa trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn.

h) Cần đẩy mạnh công tác đào tạo nghề, truyền nghề và phát triển nghề nhằm tạo ra lực lượng lao động có tay nghề góp phần giải quyết việc làm, tăng thu nhập.

i) Thực hiện tốt công tác trợ giúp pháp lý, tuyên truyền lưu động các nội dung pháp luật về dân sự, đất đai, khiếu nại, tố cáo.

k) Tăng cường công tác tư vấn, giáo dục sức khỏe, kế hoạch hóa gia đình, thực hiện tốt việc khám chữa bệnh cho đồng bào Hoa. Tổ chức triển khai chiến dịch tuyên truyền, vận động lồng ghép dịch vụ y tế chăm sóc sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình.

l) Tổ chức các lớp tập huấn về chuyển giao khoa học kỹ thuật về trồng trọt và chăn nuôi thuộc các chương trình khuyến nông. Xây dựng các mô hình sản xuất nông nghiệp áp dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất nhằm tăng năng suất lao động, đa dạng hóa các sản phẩm, giảm tổn thất sau thu hoạch, nâng cao chế biến, hạn chế xuất khẩu sản phẩm thô.

m) Tập trung xây dựng hệ thống hạ tầng kỹ thuật, xây mới, sửa chữa các công trình nước tập trung, điện sinh hoạt, thủy lợi, trường học, nhà văn hóa, mở mới và nâng cấp đường giao thông đến các xã có đông đồng bào Hoa sinh sống.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Dân tộc

Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện các nội dung thuộc lĩnh vực của Ban Dân tộc. Tham mưu UBND tỉnh cụ thể hóa các mục tiêu, phương hướng để thực hiện tốt các nhiệm vụ đã được giao. Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát kết quả, thực hiện định kỳ báo cáo UBND tỉnh để tiến hành sơ kết, tổng kết nhằm đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch.

2. Sở Giáo dục và Đào tạo

Thực hiện Nghị định số 86/2015/NĐ-CP về cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2015 - 2016 đến năm học 2020 - 2021. Quản lý tốt các cơ sở, trung tâm giảng dạy tiếng Hoa.

3. Sở Y tế

Sở Y tế phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh, các cơ quan truyền thông trên địa bàn tỉnh tăng cường công tác truyền thông về chính sách pháp luật của Nhà nước về hôn nhân gia đình, dân số kế hoạch hóa gia đình. 

4. Công an tỉnh

a) Chủ trì thống kê số liệu người Hoa trong toàn tỉnh theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 10055/UBND-VX ngày 26/10/2016 về việc thực hiện công tác quản lý, tổ chức và hoạt động của Hội đoàn người Hoa.

b) Phối hợp với Ban Dân tộc tỉnh tuyên truyền, phổ biến giáo dục chính sách pháp luật cho đồng bào Hoa. Chủ động nắm tình hình về đời sống, tâm tư của đồng bào, làm tốt công tác vận động quần chúng, tranh thủ số cốt cán, uy tín trong đồng bào Hoa.

c) Quản lý tốt các hoạt động tổ chức Hội đoàn của người Hoa, các trường, cơ sở, trung tâm Hoa ngữ và người nước ngoài đến nơi cộng đồng Hoa sinh sống để hoạt động tôn giáo, từ thiện, nhân đạo, du lịch đảm bảo tốt công tác đối ngoại và an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

5. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch

Chủ trì, tham mưu các kế hoạch bảo tồn và phát triển bản sắc văn hóa dân tộc; tuyên truyền các chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước vận động đồng bào Hoa giữ gìn và phát huy các phong tục tập quán, các ngành nghề tốt đẹp, bài trừ các hủ tục lạc hậu mê tín. 

6. Sở Tư pháp

Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành có liên quan tuyên truyền phổ biến giáo dục chính sách pháp luật cho đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh. 

7. Sở Nội vụ

Xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ công chức, thực hiện tốt các chính sách cho CBCC người dân tộc thiểu số và đồng bào Hoa trên địa bàn. 
8. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

Triển khai thực hiện chương trình nông thôn mới đạt hiệu quả, tổ chức tập huấn, hướng dẫn đồng bào Hoa trong việc cung ứng giống cây trồng, vật nuôi phù hợp để phát triển sản xuất, giúp cho diện mạo vùng nông thôn được khởi sắc, đời sống tinh thần của đồng bào Hoa được nâng lên.

9. Sở Kế hoạch và Đầu tư

Chủ trì, phối hợp với Ban Dân tộc, các sở, ban, ngành và địa phương phân bổ nguồn vốn, lồng ghép các chương trình kinh tế - xã hội để thực hiện kế hoạch.

10. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội

Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành thực hiện tốt công tác giảm nghèo, xây dựng các chương trình đào tạo nghề, tạo việc làm phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

11. Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh 

Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ vay vốn tín dụng ưu đãi, giúp hộ đồng bào nghèo Hoa có việc làm, vươn lên thoát nghèo bền vững.
12. Sở Tài chính

Chủ trì, phối hợp với Ban Dân tộc, Sở Kế hoạch và Đầu tư và các sở, ban,  ngành có liên quan thẩm định bố trí kinh phí, hướng dẫn quản lý các nguồn vốn. 

13. Sở Công Thương

Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành và địa phương thực hiện công tác xây dựng cải tạo, nâng cấp hệ thống điện, phát triển các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp tại vùng có đồng bào Hoa sinh sống.

14. Sở Khoa học và Công nghệ

Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành xây dựng các đề tài khoa học hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội cho đồng bào Hoa. Chương trình khoa học trọng điểm cấp tỉnh về vấn đề dân tộc và chính sách dân tộc. Hỗ trợ đồng bào Hoa trong việc ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất.

15. Sở Thông tin và Truyền thông 

Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với các sở, ban, ngành, các cơ quan báo chí trên địa bàn tỉnh tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền những chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước đối với đồng bào Hoa trên địa bàn tỉnh.

16. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và TP. Biên Hòa

Xây dựng cụ thể hóa kế hoạch của UBND tỉnh cho phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương. Chủ động huy động các nguồn lực và tổ chức lồng ghép các nguồn vốn để thực hiện tốt nội dung kế hoạch này. Hàng năm theo dõi, kiểm tra, giám sát, sơ kết đánh giá việc tổ chức thực hiện.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác đối với đồng bào Hoa trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2017 - 2021. Yêu cầu các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thị xã Long Khánh và TP. Biên Hòa triển khai thực hiện nghiêm túc. Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả gửi về Ban Dân tộc tỉnh tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh và Ủy ban Dân tộc theo quy định./.

	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Hòa Hiệp


PAGE  

