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KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 18/02/2014 của Chính phủ về việc tăng cường công tác quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng, 
vận hành khai thác công trình thủy điện

I. CĂN CỨ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH

Căn cứ Nghị quyết số 62/2013/QH13 ngày 27/11/2013 của Quốc hội về việc tăng cường công tác quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng, vận hành khai thác công trình thủy điện;
Căn cứ Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 18/02/2014 của Chính phủ về việc tăng cường công tác quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng, vận hành khai thác công trình thủy điện;
Căn cứ Quyết định số 5117/QĐ-BCT ngày 14/10/2009 Bộ Công Thương về việc phê duyệt quy hoạch bậc thang thủy điện lưu vực sông Đồng Nai;
Căn cứ Quyết định số 7277/QĐ-BCT ngày 04/10/2013 của Bộ Công Thương về việc phê duyệt điều chỉnh quy hoạch bậc thang thủy điện sông Đồng Nai;
II. MỤC TIÊU

1. Thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ của cơ quan quản lý Nhà nước nhằm tạo bước chuyển biến căn bản trong công tác quản lý Nhà nước trong 03 lĩnh vực: Quy hoạch, đầu tư xây dựng, vận hành khai thác công trình thủy điện.

2. Đảm bảo việc tuân thủ pháp luật của Công ty thủy điện Trị An trong việc quản lý vận hành Nhà máy thủy điện Trị An.
3. Đảm bảo việc tuân thủ pháp luật của chủ đầu tư các dự án thủy điện trong việc triển khai đầu tư các dự án thủy điện nhỏ có trong quy hoạch phát triển thủy điện lưu vực sông Đồng Nai đã được phê duyệt.
III. CÁC NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Sở Công Thương
a) Chủ trì, phối hợp các đơn vị liên quan trong việc quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng, vận hành khai thác công trình thủy điện theo Thông tư số 43/2012/TT-BCT ngày 27/12/2012 của Bộ Công Thương.

b) Tiếp tục kiểm tra, rà soát quy hoạch phát triển thủy điện nhỏ trên địa bàn tỉnh; kiên quyết loại bỏ khỏi quy hoạch những dự án không khả thi, hiệu quả thấp về kinh tế - xã hội, ảnh hưởng lớn đến môi trường, tỷ lệ chiếm đất cao, phức tạp về đấu nối điện,...
c) Thẩm định mức độ an toàn, quy trình vận hành hồ chứa, năng lực kinh nghiệm của chủ đầu tư, đơn vị tư vấn, nhà thầu theo Văn bản số 888/TTg-KTN ngày 31/5/2010 của Thủ tướng Chính phủ.

d) Phối hợp kiểm tra, giám sát việc kiểm định, xử lý vi phạm về an toàn đập, hồ chứa thủy điện.
đ) Phối hợp thẩm định các báo cáo đánh giá tác động môi trường - xã hội trước khi UBND tỉnh chấp thuận chủ trương cho phép đầu tư.

e) Định kỳ báo cáo Bộ Công Thương về công tác quản lý Nhà nước đối với thủy điện trên địa bàn tỉnh.

2. Sở Kế hoạch và Đầu tư

a) Phối hợp Sở Công thương đánh giá điều kiện năng lực tài chính, kinh nghiệm để lựa chọn chủ đầu tư các dự án trong quy hoạch.
b) Phối hợp thẩm định các báo cáo đánh giá tác động môi trường - xã hội trước khi UBND tỉnh chấp thuận chủ trương cho phép đầu tư.

c) Kiểm tra, giám sát chủ đầu tư việc chấp hành các quy định về đầu tư xây dựng công trình.

3. Sở Tài nguyên và Môi trường 

a) Phối hợp Bộ Tài nguyên và môi trường thẩm định các báo cáo đánh giá tác động môi trường - xã hội trước khi UBND tỉnh chấp thuận chủ trương cho phép đầu tư.
b) Rà soát, kiểm tra bổ sung quy hoạch sử dụng đất đối với các dự án thủy điện nhỏ đang tạm ngưng đầu tư, chỉ được phép triển khai sau năm 2015 theo Quyết định số 7277/QĐ-BCT ngày 04/10/2013 của Bộ Công Thương về việc phê duyệt điều chỉnh quy hoạch bậc thang thủy điện sông Đồng Nai và Văn bản số 3897/UBND-CNN ngày 10/6/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc tạm ngưng các dự án thủy điện bậc thang thuộc lưu vực sông Đồng Nai trên địa bàn tỉnh để đánh giá lại những tác động tiêu cực đối với môi trường - xã hội của dự án.
4. Sở Nông nghiệp - Phát triển nông thôn 

a) Chủ trì kiểm tra, thẩm định các phương án bảo vệ đập, kiểm định an toàn đập, phòng chống lụt bão an toàn đập, phòng chống lũ lụt vùng hạ du, phối hợp thẩm định Quy trình vận hành liên hồ chứa.
b) Kiểm tra, giám sát việc kiểm định, xử lý vi phạm về an toàn đập, hồ chứa thủy điện, thủy lợi.
c) Rà soát các hồ, đập thủy lợi xung yếu, đề xuất kế hoạch, giải pháp và kinh phí sửa chữa, nâng cấp các hồ đập có nguy cơ mất an toàn.

đ) Rà soát quy trình vận hành điều tiết nước hồ chứa, điều chỉnh, bổ sung những nội dung chưa phù hợp nhằm hạn chế tối đa ảnh hưởng của xả lũ đối với vùng hạ du.
e) Kiểm tra, giám sát việc trồng rừng thay thế của các chủ đầu tư.
5. Sở Xây dựng 

a) Phối hợp kiểm tra, rà soát năng lực các tổ chức, đơn vị tư vấn và nhà thầu thi công xây dựng các công trình hồ, đập thủy điện.
b) Phối hợp thẩm định thiết kế xây dựng công trình, quản lý giám sát chất lượng công trình theo quy định.

6. UBND huyện Định Quán 

a) Rà soát, bổ sung quy hoạch các dự án thủy điện nhỏ vào quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
b) Rà soát, bố trí quy hoạch các khu tái định cư phục vụ cho các dự án; đảm bảo nhu cầu đời sống sinh hoạt của người dân sau di dời.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ chức năng nhiệm vụ được phân công; các sở, ban, ngành, địa phương chủ động bám sát nội dung nhiệm vụ, tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm vụ giải pháp trọng tâm thuộc lĩnh vực mình quản lý, đồng thời tập trung nghiên cứu đề xuất các nội dung, giải pháp khác nhằm nâng cao hơn nữa hiệu quả quản lý Nhà nước trên địa bàn. 

2. Định kỳ 06 tháng và 01 năm, các sở, ban, ngành, địa phương báo cáo gửi Sở Công Thương tổng hợp trình UBND tỉnh kết quả triển khai thực hiện theo kế hoạch. 

Trên đây là kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 18/02/2014 của Chính phủ về việc tăng cường công tác quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng, vận hành khai thác công trình thủy điện trên địa bàn tỉnh Đồng Nai./.
	
	KT. CHỦ TỊCH
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