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KẾ HOẠCH

 Xây dựng, quản lý và sử dụng tủ sách pháp luật ở các ấp đặc 
biệt khó khăn thuộc xã khu vực III trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Căn cứ Quyết định số 06/2010/QĐ-TTg ngày 25/01/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc xây dựng, quản lý, khai thác tủ sách pháp luật; Quyết định số 05/2007/QĐ-UBDT ngày 06/9/2007 của Ủy ban Dân tộc về việc công nhận 03 khu vực vùng dân tộc thiểu số và miền núi theo trình độ phát triển. Thực hiện Văn bản số 5936-CV/TU ngày 11/01/2010 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc chấp thuận cho phép xây dựng tủ sách pháp luật cho các ấp đặc biệt khó khăn thuộc xã khu vực III. Năm 2010, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 7278/KH-UBND về việc xây dựng và quản lý tủ sách pháp luật ở các ấp đặc biệt khó khăn; trong đó đã xây dựng 08 tủ sách pháp luật ở các ấp đặc biệt khó khăn thuộc xã khu vực III. Qua việc triển khai xây dựng thí điểm các tủ sách pháp luật trên đã đạt được những kết quả đáng khích lệ trong việc nâng cao nhận thức của người dân nói chung và đồng bào dân tộc thiểu số nói riêng ở các ấp đặc biệt khó khăn. Tiếp tục thực hiện chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, UBND tỉnh ban hành kế hoạch xây dựng, quản lý và sử dụng tủ sách pháp luật ở các ấp đặc biệt khó khăn còn lại thuộc các xã khu vực III trên địa bàn tỉnh Đồng Nai như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Trang bị tủ sách pháp luật nhằm nâng cao hiểu biết pháp luật liên quan đến sinh hoạt hàng ngày, các hoạt động văn hóa, xã hội của nhân dân (đặc biệt là đồng bào dân tộc thiểu số) tại các ấp đặc biệt khó khăn thuộc xã khu vực III trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Kịp thời nâng cao nhận thức về chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, đồng thời tạo điều kiện cho đồng bào dân tộc thiểu số tìm hiểu rõ quyền lợi, nghĩa vụ của mình trong việc phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân, phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Thực hiện tốt cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư.
- Tạo không gian tham khảo, nghiên cứu, trang bị kiến thức, trao đổi kinh nghiệm thiết yếu nhằm áp dụng tiến bộ trong sản xuất cũng như đời sống xã hội của cộng đồng dân cư (đặc biệt là đồng bào dân tộc thiểu số tại ấp).

2. Yêu cầu

- Việc trang bị tủ sách pháp luật cho các ấp đặc biệt khó khăn là yêu cầu cần thiết, nhằm đảm bảo cho đồng bào dân tộc thiểu số ở những khu vực vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn được cập nhật thông tin về chính sách pháp luật, trợ giúp pháp lý một cách nhanh nhất; đồng thời để bà con nghiên cứu áp dụng những sáng kiến, cách làm kinh tế giỏi để áp dụng vào trong thực tiễn cuộc sống và sản xuất của đồng bào.
- Các xã được trang bị tủ sách chuẩn bị địa điểm đặt sách và bố trí người quản lý, bảo quản tủ sách; thông báo rộng rãi cho bà con nhân dân trong ấp biết địa điểm đặt tủ sách và danh mục các loại sách để bà con có nhu cầu mượn đọc và tìm hiểu.

- Hướng dẫn nghiệp vụ xây dựng, quản lý, khai thác tủ sách pháp luật. Tạo điều kiện hỗ trợ một phần kinh phí nhằm phát huy tối ưu tinh thần trách nhiệm của người trực tiếp quản lý Tủ sách pháp luật tại địa phương.
II. ĐỐI TƯỢNG VÀ NỘI DUNG ÁP DỤNG
1. Đối tượng
- Xây dựng tủ sách pháp luật trên địa bàn 13 ấp đặc biệt khó khăn còn lại thuộc 06 xã khu vực III.
- Toàn bộ các hộ dân đang sinh sống tại địa bàn 13 ấp nói trên được quyền sử dụng tủ sách để mượn, đọc, tìm hiểu, tham khảo và nghiên cứu nội dung của các đầu sách có trong tủ sách pháp luật.

2. Nội dung: Trang bị 50 loại đầu sách, gồm:

 - Các tài liệu về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; các chỉ thị, nghị quyết, các chủ trương của tỉnh về phát triển kinh tế - xã hội, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội,…
- Một số đầu sách về Chủ tịch Hồ Chí Minh;
- Các luật cơ bản như: Luật Phòng chống bạo lực gia đình; Luật Hôn nhân và gia đình; Luật Đất đai; Luật Bảo vệ và phát triển rừng; Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo (có hiệu lực kể từ ngày 01/7/2012); quy trình khiếu nại, quy trình tố cáo; Luật Giao thông đường bộ; Luật Phòng, chống ma túy; Luật Tố tụng hành chính; Bộ Luật Dân sự; Luật Bảo vệ người tiêu dùng; Luật Phòng chống mua bán người,…
- Các đầu sách hướng dẫn canh tác, sản xuất nông nghiệp, chăn nuôi, trồng trọt, khuyến nông, khuyến lâm; các mô hình làm ăn kinh tế; gương điển hình tiên tiến trong đồng bào dân tộc thiểu số…
III. THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM THỰC HIỆN
1. Thời gian thực hiện
- Tháng 4/2012: Khảo sát nhu cầu sử dụng các loại sách, báo, tạp chí pháp luật của người dân và địa điểm đặt tủ sách pháp luật tại các địa phương.

- Tháng 5/2012: Chuẩn bị trang thiết bị và địa điểm đặt tủ sách.

- Tháng 6/2012: Bàn giao tủ sách pháp luật và đưa vào hoạt động.

2. Địa điểm thực hiện
 Tủ sách pháp luật được đặt tại 13 ấp đặc biệt khó khăn còn lại của 06 xã khu vực III.

- Huyện Tân Phú: 02 điểm

+ Xã Núi Tượng: 01 điểm tại ấp 3.
+ Xã Phú An: 01 điểm tại ấp 4.
- Huyện Định Quán: 03 điểm

+ Xã Thanh Sơn: 03 điểm tại ấp 3, ấp 7, ấp 8.
- Huyện Cẩm Mỹ: 03 điểm
+ Xã Lâm San: 01 điểm tại ấp 2.

+ Xã Thừa Đức: 02 điểm tại ấp Tự Đức và ấp 8.
- Huyện Vĩnh Cửu: 05 điểm

 + Xã Mã Đà: 05 điểm tại ấp 2, ấp 3, ấp 4, ấp 5, ấp 6.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Ban Dân tộc có trách nhiệm phối hợp với Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh kinh phí thực hiện theo quy định. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Dân tộc
- Lập dự trù kinh phí thực hiện Kế hoạch gửi Sở Tài chính thẩm định trình UBND tỉnh phê duyệt và có trách nhiệm thanh quyết toán theo quy định hiện hành. 

- Chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp, Sở Tài chính, UBND các huyện: Tân Phú, Định Quán, Cẩm Mỹ, Vĩnh Cửu để tiến hành triển khai thực hiện.

- Hàng năm tổng hợp báo cáo UBND tỉnh tình hình và hiệu quả sử dụng tủ sách pháp luật, đề xuất bổ sung các đầu sách để kịp thời đáp ứng lượng thông tin mới cho đồng bào dân tộc thiểu số.

2. Sở Tư pháp
Có trách nhiệm hướng dẫn mô hình chung về tủ sách pháp luật ở các ấp khó khăn, hướng dẫn lập danh mục tên các tài liệu tham khảo, các loại sách báo để cung cấp theo đặc thù của từng địa phương; hướng dẫn nghiệp vụ xây dựng, quản lý, khai thác tủ sách pháp luật. Đồng thời tổ chức chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá kịp thời các mô hình tủ sách pháp luật trên địa bàn. 
3. Sở Tài chính
Thẩm định nguồn kinh phí thực hiện Kế hoạch do Ban Dân tộc lập và hướng dẫn thanh quyết toán theo chế độ hiện hành.

4. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
Phối hợp cùng Sở Tư pháp cung cấp danh mục sách, tài liệu tham khảo liên quan đến giống cây trồng, vật nuôi, những mô hình sản xuất hiệu quả, có liên quan đến đời sống của đồng bào.

- UBND các huyện Tân Phú, Định Quán, Cẩm Mỹ và Vĩnh Cửu phối hợp với các sở, ban, ngành, địa phương liên quan chuẩn bị địa điểm đặt tủ sách pháp luật. Hàng năm có đánh giá hiệu quả việc sử dụng tủ sách pháp luật; rà soát, đề xuất bổ sung những đầu sách mới theo yêu cầu sử dụng của địa phương, đặc biệt là những nội dung gần gũi với phong tục, tập quán của đồng bào gửi Ban Dân tộc tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh./.
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