
	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH ĐỒNG NAI
	

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 27/KH-UBND
	
	Đồng Nai, ngày 18 tháng 01 năm 2024



KẾ HOẠCH
Thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã
trên địa bàn tỉnh đến năm 2025


Căn cứ Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 24/12/2018 của Bộ Chính trị về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã (viết tắt là Nghị quyết số 37-NQ/TW); Kết luận số 48-KL/TW ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2030 (viết tắt là Kết luận số 48-KL/TW).
Căn cứ Nghị quyết số 595/NQ-UBTVQH ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc tiếp tục thực hiện chủ trương sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2030; Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15 ngày 12/7/2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2030 (viết tắt là Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15); Nghị quyết số 117/NQ-CP ngày 30/7/2023 của Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2025 (viết tắt là Nghị quyết số 117/NQ-CP);
Căn cứ Kế hoạch số 293-KH/TU ngày 24/10/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Kết luận số 48-KL/TW ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã giai đoạn 2023-2030;
Căn cứ kiến kiến của Bộ Nội vụ tại Văn bản số 7124/BNV-CQQĐP ngày 04/12/2023 về việc góp ý Phương án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2025 của tỉnh Đồng Nai.
[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1]Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh đến năm 2025 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổ chức quán triệt và thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các Nghị quyết số 37-NQ/TW, Kết luận số 48-KL/TW, Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15, Nghị quyết số 117/NQ-CP; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của các cơ quan Trung ương, tỉnh về sắp xếp đơn vị hành chính, tạo chuyển biến về nhận thức, hành động của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động ở các cơ quan, tổ chức, các cấp, các ngành; tạo sự đồng thuận, ủng hộ của Nhân dân và dư luận xã hội trong việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã.
2. Triển khai thực hiện và hoàn thành việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023 - 2025 theo đúng chỉ đạo của Trung ương và Ban Thường vụ Tỉnh ủy; gắn với việc thực hiện Đề án thành lập các đơn vị hành chính đô thị.
3. Phân công rõ nhiệm vụ, trách nhiệm và sự phối hợp giữa các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn trong chỉ đạo, tổ chức thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023 - 2025; xây dựng lộ trình cụ thể, thời hạn, tiến độ hoàn thành, trách nhiệm của các sở, ngành, địa phương. Người đứng đầu các địa phương, cơ quan, đơn vị trong toàn tỉnh phải có quyết tâm chính trị cao, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2023, 2024, 2025 và các năm tiếp theo, kết quả thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã là một tiêu chí đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của tập thể lãnh đạo và người đứng đầu.
4. Bố trí, sắp xếp đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động một các hợp lý, khoa học, đảm bảo đơn vị hành chính mới hình thành sau sắp xếp hoạt động ổn định, phát huy hiệu quả. Tập trung giải quyết tốt chế độ, chính sách đối với đối tượng dôi dư do sắp xếp.
5. Các sở, ngành, địa phương căn cứ Nghị quyết số 37-NQ/TW, Kết luận số 48-KL/TW, các Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ, Văn bản hướng dẫn của các Bộ, ngành Trung ương và nhiệm vụ được phân công thực hiện tại Kế hoạch này, tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tiến hành rà soát, kịp thời tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành hướng dẫn, thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2023 - 2025 theo quy định.
II. NHIỆM VỤ, LỘ TRÌNH, THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Thành lập Ban Chỉ đạo tỉnh, cấp huyện, cấp xã để lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã đến năm 2025 tại địa phương
Phân công thực hiện:
a) Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành tham mưu UBND tỉnh thành lập Ban Chỉ đạo cấp tỉnh về sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh đến năm 2025.
[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]b) Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố báo cáo, tham mưu Huyện ủy, Thành ủy thành lập Ban Chỉ đạo huyện, thành phố và chỉ đạo các xã, phường, thị trấn thành lập Ban Chỉ đạo ở những đơn vị hành chính phải sắp xếp.
2. Công tác thông tin, tuyên truyền
a) Các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân nhằm tạo sự đồng thuận, ủng hộ thống nhất cao về chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính.
b) Các cơ quan thông tấn báo chí: Đài Phát thanh và Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai, Cổng Thông tin điện tử tỉnh,... xây dựng chuyên trang, chuyên mục, chuyên đề tuyên truyền các chủ trương của Đảng, Nhà nước về sắp xếp đơn vị hành chính.
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]Thời gian thực hiện: Bắt đầu từ khi ban hành Kế hoạch này đến khi hoàn thành việc sắp xếp đơn vị hành chính trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2023 - 2025; tăng cường trong thời gian trước, trong và sau thời điểm tổ chức lấy ý kiến Nhân dân.
3. Lộ trình thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023 - 2025
3.1. Năm 2023
a) Xây dựng và tổ chức triển khai Kế hoạch thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2023 - 2025.
b) Ban hành các văn bản hướng dẫn có liên quan để triển khai thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã.
c) Rà soát các quy hoạch đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt; tổ chức lập, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch tỉnh, quy hoạch nông thôn, quy hoạch đô thị hoặc các quy hoạch khác có liên quan.
d) Xây dựng Đề án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023 - 2025:
- Triển khai xây dựng Đề án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023 - 2025.
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tiến hành việc xây dựng Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã theo Kế hoạch số 293-KH/TU ngày 24/10/2023 của Tỉnh ủy, Phương án số 01/PA-UBND ngày 02/11/2023 của UBND tỉnh và ý kiến của Bộ Nội vụ tại Văn bản số 7124/BNV-CQĐP ngày 04/12/2023.
3.2. Năm 2024
a) Tiếp tục thực hiện, hoàn thành việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã nêu tại mục 3.1 phần II Kế hoạch này và nội dung công việc tiếp theo:
- Tổ chức xin ý kiến các cơ quan, đơn vị liên quan; xin ý kiến Ban Chỉ đạo về dự thảo Đề án.
- Tổ chức lấy ý kiến Nhân dân trên địa bàn về Đề án sắp xếp đơn vị hành chính, cấp huyện, cấp xã.
- Hội đồng nhân dân cấp xã xem xét, ban hành Nghị quyết thông qua chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã.
- Trình Hội đồng nhân dân cấp huyện xem xét, ban hành Nghị quyết thông qua chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã.
- Trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, ban hành Nghị quyết thông qua chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã.
- Hoàn thiện hồ sơ trình Chính phủ, Ủy ban Thường vụ Quốc hội.
b) Trình Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chế độ, chính sách sắp xếp cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách, người lao động tại đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp giai đoạn 2023 - 2025.
c) Tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.
d) Tiến hành sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy, bố trí đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động; giải quyết chế độ, chính sách dôi dư; sắp xếp lại, xử lý trụ sở, tài sản công; thu hồi con dấu cũ, khắc con dấu mới tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp giai đoạn 2023 - 2025.
e) Thực hiện chuyển đổi các loại giấy tờ liên quan của cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp do thay đổi địa giới đơn vị hành chính.
g) Thực hiện các nội dung có liên quan.
3.3. Năm 2025
a) Tiếp tục giải quyết chế độ, chính sách dôi dư tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị và những người dôi dư sau Đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2025 - 2030 ở những đơn vị hành chính hình thành sau khi sắp xếp giai đoạn 2023 - 2025.
b) Hoàn thành việc sắp xếp lại, xử lý trụ sở, tài sản công của cơ quan, tổ chức, đơn vị tại đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp giai đoạn 2023 - 2025.
c) Tiếp tục thực hiện việc chuyển đổi các loại giấy tờ liên quan của cá nhân, tổ chức do thay đổi địa giới đơn vị hành chính.
d) Triển khai công tác lập mới, chỉnh lý, bổ sung hồ sơ, bản đồ địa giới đơn vị hành chính các cấp theo Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về sắp xếp đối với từng đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023 - 2025.
đ) Sơ kết việc thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2023 - 2025.
e) Thực hiện các nội dung có liên quan.
(Nhiệm vụ cụ thể thực hiện theo Phụ lục kèm theo)
[bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark7]III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí thực hiện do ngân sách địa phương đảm bảo theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước và phân cấp ngân sách nhả nước hiện hành.
2. Các cơ quan, đơn vị, địa phương căn cứ Luật Ngân sách nhà nước, Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15, Nghị quyết số 117/NQ-CP và các văn bản pháp luật có liên quan chỉ đạo, tổ chức lập dự toán, phân bổ, sử dụng và quyết toán kinh phí tổ chức thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã của địa phương theo quy định.
Trường hợp, có khó khăn trong việc bố trí kinh phí thực hiện thì các cơ quan, đơn vị, địa phương có văn bản đề xuất gửi Sở Tài chính tổng hợp trình cấp có thẩm quyền quyết định theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và khả năng cân đối của ngân sách tỉnh.
[bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các sở, ngành 
a) Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, chủ động tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai các nội dung liên quan đến việc sắp xếp đơn vị hành chính. Kịp thời hướng dẫn việc thực hiện các công việc có liên quan thuộc phạm vi quản lý ngành, lĩnh vực, tạo thuận lợi tối đa cho quá trình sắp xếp đơn vị hành chính.
b) Chủ động rà soát, đề xuất điều chỉnh các quy hoạch liên quan đến ngành, lĩnh vực, phù hợp với việc điều chỉnh, sắp xếp các đơn vị hành chính.
c) Cung cấp các số liệu và phối hợp với các địa phương trong việc xây dựng Đề án (nếu có yêu cầu).
d) Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, xem xét, tham gia ý kiến đối với hồ sơ đề án sắp xếp đơn vị hành chính đảm bảo chất lượng, thời gian theo tiến độ quy định.
e) Trực tiếp làm việc với các Bộ, ngành liên quan để tháo gỡ các vướng mắc, khó khăn và giải trình các ý kiến tham gia, thẩm định của các Bộ, ngành (nếu có) trong quá trình xây dựng Đề án sắp xếp đơn vị hành chính.
[bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11]g) Định kỳ ngày 25 hàng tháng, báo cáo kết quả gửi Sở Nội vụ để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh.
2. Giao Sở Nội vụ:
a) Là cơ quan đầu mối giúp Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp nhận, tổng hợp, xử lý các vấn đề liên quan đến sắp xếp đơn vị hành chính; chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan kịp thời hướng dẫn, giải đáp nhằm tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn của các địa phương trong quá trình thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính và chủ động xin ý kiến Bộ Nội vụ những vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.
b) Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc triển khai các nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch này đảm bảo thời gian, tiến độ đề ra.
c) Hướng dẫn các địa phương xây dựng Đề án sắp xếp đơn vị hành chính tại địa phương.
d) Chủ trì tổng hợp, xây dựng Đề án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính; hoàn thiện hồ sơ, tham mưu trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.
e) Chủ trì hướng dẫn, rà soát, chỉnh lý, bổ sung hồ sơ, bản đồ địa giới đơn vị hành chính các cấp, phân loại đơn vị hành chính; lập hồ sơ đề nghị công nhận đơn vị hành chính cấp xã là đơn vị Anh hùng lực lượng vũ trang Nhân dân, Anh hùng lao động tại các đơn vị hành chính hình thành sau sắp xếp.
g) Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, tham mưu đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn Ủy ban nhân dân huyện, thành phố sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy, bố trí đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tại đơn vị hành chính hình thành sau sắp xếp; hướng dẫn việc giải quyết chế độ, chính sách đối với các đối tượng dôi dư do sắp xếp đơn vị hành chính.
[bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13]h) Tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét, thông qua chính sách hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động dôi dư của cơ quan, tổ chức do sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã.
3. Giao Sở Xây dựng
a) Hướng dẫn các địa phương rà soát, lập, điều chỉnh các quy hoạch đô thị, quy hoạch nông thôn để bảo đảm sự thống nhất giữa các quy hoạch này với phương án sắp xếp đơn vị hành chính;
[bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark15]b) Phối hợp cùng các địa phương đề xuất các giải pháp tiếp tục nâng cao chất lượng đô thị sau khi hoàn thành sắp xếp.
4. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường
a) Cung cấp số liệu diện tích tự nhiên theo kết quả kiểm kê đất đai của từng đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh để Sở Nội vụ có cơ sở thẩm định, tổng hợp hoàn thiện Đề án sắp xếp đơn vị hành chính.
b) Chịu trách nhiệm cung cấp thông tin, dữ liệu bản đồ và chuẩn bị các loại bản đồ hiện trạng địa giới đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã, bản đồ phương án sắp xếp đơn vị hành chính thuộc diện sắp xếp, khuyến khích sắp xếp.
[bookmark: bookmark16][bookmark: bookmark17]c) Hướng dẫn và tham mưu thực hiện rà soát, chỉnh lý hồ sơ địa chính sau khi sắp xếp đơn vị hành chính do thay đổi đường địa giới hành chính và tên gọi của đơn vị hành chính sau sắp xếp.
5. Sở Tài chính
a) Tổng hợp dự toán kinh phí đề nghị của các cơ quan, đơn vị, địa phương báo cáo, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí nguồn kinh phí thực hiện sắp xếp các đơn vị hành chính theo quy định tại khoản 1, 2, 3 Điều 22 Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15 và hướng dẫn của Bộ Tài chính đảm bảo theo quy định.
[bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark19]b) Hướng dẫn Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, đơn vị liên quan về dự toán; việc quản lý, sử dụng, thanh toán, quyết toán kinh phí thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính; việc xử lý tài sản, trụ sở làm việc của cơ quan, tổ chức tại các đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp; việc thực hiện quy định về miễn phí, lệ phí khi thực hiện việc chuyển đổi các loại giấy tờ liên quan của cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp do thay đổi địa giới hành chính và tên gọi của đơn vị hành chính.
6. Sở Kế hoạch và Đầu tư
a) Phối hợp với Sở Nội vụ và các đơn vị liên quan tham mưu bổ sung nội dung về sắp xếp đơn vị hành chính giai đoạn 2023 - 2025 phù hợp với quy hoạch tỉnh.
b) Rà soát, báo cáo đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh tạm dừng phê duyệt, thực hiện các dự án đầu tư xây dựng mới, sửa chữa, cải tạo, nâng cấp trụ sở công tác tại những đơn vị hành chính dự kiến nhập, điều chỉnh vào đơn vị hành chính khác, bảo đảm thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
[bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark21]b) Hướng dẫn và thực hiện việc thay đổi Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp do thay đổi địa giới, tên gọi đơn vị hành chính sau khi thực hiện sắp xếp.
7. Sở Tư pháp
a) Hướng dẫn các địa phương tháo gỡ vướng mắc trong lĩnh vực hộ tịch.
b) Phối hợp hướng dẫn phổ biến giáo dục pháp luật về sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã; việc áp dụng pháp luật về các nội dung liên quan khi thực hiện thay đổi địa giới và tên gọi của đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp.
[bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23]c) Phối hợp có ý kiến đối với dự thảo Nghị quyết thông qua chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh.
8. Sở Thông tin và Truyền thông
a) Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, địa phương tập trung thông tin, tuyên truyền nhằm tạo sự đồng thuận trong xã hội, các cấp, các ngành, của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã.
[bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark25]b) Chỉ đạo các cơ quan báo chí chủ động phối hợp với các địa phương thường xuyên thông tin về kết quả đạt được; những kinh nghiệm hay, cách làm tốt; những việc chưa làm được, nguyên nhân; giải pháp khắc phục và những bài học kinh nghiệm quý trong việc triển khai thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã.
9. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
a) Hướng dẫn Ủy ban nhân dân cấp huyện, xã rà soát, bổ sung thực hiện các chính sách theo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dụng nông thôn mới giai đoạn 2023 - 2030 tại các đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp.
[bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark27]b) Hướng dẫn rà soát, đề nghị công nhận đơn vị hành chính đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu hình thành sau sắp xếp.
10. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
[bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark29]Hướng dẫn việc rà soát, điều chỉnh các chính sách thuộc lĩnh vực lao động - xã hội và chính sách đối với người có công tại đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp.
11. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
a) Chủ trì, hướng dẫn xác định đơn vị hành chính có đặc điểm về truyền thống lịch sử, văn hóa, phong tục, tập quán riêng biệt.
[bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark31]b) Hướng dẫn việc rà soát, quản lý các di tích được công nhận, xếp hạng là di sản văn hóa hoặc di tích lịch sử quốc gia đặc biệt sau sắp xếp đơn vị hành chính.
12. Sở Y tế
[bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark33]Hướng dẫn việc sắp xếp các Trạm Y tế trên địa bàn các xã, phường, thị trấn theo quy định.
13. Sở Giáo dục và Đào tạo
[bookmark: bookmark34][bookmark: bookmark35]Chỉ đạo rà soát, đề xuất việc sắp xếp hợp lý các cơ sở giáo dục công lập thuộc thẩm quyền quản lý trên địa bàn các xã, phường, thị trấn sau khi thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh. Phối hợp, cho ý kiến với UBND các huyện, thành phố đối với các trường hợp sắp xếp các cơ sở giáo dục công lập thuộc thẩm quyền UBND cấp huyện quản lý.
14. Công an tỉnh
a) Rà soát, cung cấp số liệu nhân khẩu thực tế cư trú tại đơn vị hành chính trên địa bàn tỉnh để Sở Nội vụ và các địa phương có căn cứ xây dựng phương án, đề án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính.
b) Cung cấp danh sách các đơn vị hành chính có vị trí trọng yếu về an ninh, trật tự; tham mưu, thực hiện rà soát, xác định đơn vị hành chính hình thành sau sắp xếp có vị trí trọng yếu về an ninh, trật tự trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.
c) Hướng dẫn, thực hiện thu hồi con dấu cũ, khắc con dấu mới của cơ quan, tổ chức, đơn vị tại đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp; hướng dẫn việc chuyển đổi địa chỉ cư trú của công dân do thay đổi địa giới và tên gọi đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp.
[bookmark: bookmark36][bookmark: bookmark37]d) Phối hợp sắp xếp, bố trí công tác khác lực lượng Công an đối với đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp.
15. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh
a) Cung cấp danh sách các đơn vị hành chính có vị trí trọng yếu về quốc phòng. Hướng dẫn và thực hiện rà soát, xác định đơn vị hành chính hình thành sau sắp xếp là đơn vị trọng điểm về quốc phòng.
[bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark41]b) Hướng dẫn về tổ chức lực lượng dân quân tự vệ sau sắp xếp đơn vị hành chính.
16. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh
a) Phối hợp với Sở Nội vụ dự thảo các văn bản của Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, xin ý kiến Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo liên quan đến việc sắp xếp đơn vị hành chính.
b) Trình ký các văn bản và tham mưu tổ chức các cuộc họp của Ủy ban nhân dân tỉnh liên quan đến việc sắp xếp đơn vị hành chính (xin ý kiến lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh về thời gian, địa điểm họp; chuẩn bị cơ sở, vật chất và điều kiện tổ chức cuộc họp...).
[bookmark: bookmark42][bookmark: bookmark43]c) Thường xuyên phối hợp chặt chẽ với Sở Nội vụ, các sở, ngành có liên quan để kịp thời tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn trong việc thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính.
17. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
a) Tổ chức thông tin, tuyên truyền và chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp xã trực thuộc tổ chức thông tin, tuyên truyền tới cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân về chủ trương, phương án và các nội dung liên quan đến sắp xếp đơn vị hành chính.
b) Xây dựng Kế hoạch sắp xếp đơn vị hành chính trên địa bàn giai đoạn 2023 - 2025, đề xuất thành lập Ban Chỉ đạo cấp huyện.
c) UBND các huyện, thành phố là chủ đầu tư xây dựng Đề án sắp xếp đơn vị hành chính trên địa bàn, gửi Sở Nội vụ tổng hợp xây dựng Đề án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính giai đoạn 2023 - 2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định.
d) Chỉ đạo, hướng dẫn Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn liên quan trong việc tổ chức lấy ý kiến Nhân dân; chịu trách nhiệm về kết quả lấy ý kiến Nhân dân; tổng hợp kết quả lấy ý kiến Nhân dân trên địa bàn để báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Nội vụ).
e) Chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp xã trình Hội đồng nhân dân cùng cấp xem xét, thông qua Đề án sắp xếp đơn vị hành chính trên địa bàn.
g) Trình Hội đồng nhân dân huyện, thành phố xem xét, thông qua Đề án sắp xếp đơn vị hành chính trên địa bàn.
h)  Hoàn thiện hồ sơ sắp xếp đơn vị hành chính của địa phương, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Nội vụ tổng hợp) theo quy định.
i) Tạm dừng việc tuyển dụng, tiếp nhận công chức, viên chức tại các đơn vị hành chính thuộc diện sắp xếp giai đoạn 2023 - 2025 cho đến khi Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp đối với từng đơn vị hành chính có liên quan có hiệu lực thi hành. Trường hợp thật sự cần thiết phải báo cáo cấp có thẩm quyền quản lý công chức, viên chức xem xét, cho ý kiến trước khi thực hiện theo thẩm quyền.
k) Chỉ đạo tổ chức thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy, bố trí đội ngũ cán bộ, công chức tại đơn vị hành chính sau sắp xếp; giải quyết chế độ, chính sách đối với các đối tượng dôi dư do sắp xếp đơn vị hành chính theo đúng quy định.
l) Hướng dẫn, thực hiện việc chuyển đổi các loại giấy tờ cho người dân, doanh nghiệp theo thẩm quyền.
m) Chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp xã trực thuộc tạo điều kiện cho người dân trong sinh hoạt và giao dịch ở đơn vị hành chính mới hình thành sau khi sắp xếp; tiếp tục duy trì, củng cố các lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở khi sắp xếp đơn vị hành chính.
[bookmark: bookmark44][bookmark: bookmark45]18. Đề nghị các Ban xây dựng Đảng của Tỉnh ủy, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh uỷ: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, thực hiện việc hướng dẫn, đôn đốc, theo dõi, kiểm tra, giám sát các cấp ủy đảng, các đồng chí Bí thư cấp ủy các huyện, thành phố trong việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ sắp xếp đơn vị hành chính.
19. Đề nghị Ủy ban Mật trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
a) Thực hiện việc tuyên truyền nhằm tạo sự đồng thuận, thống nhất về nhận thức trong xã hội, các cấp, các ngành, của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên và Nhân dân về việc sắp xếp các đơn vị hành chính.
b) Phối hợp tổ chức lấy ý kiến Nhân dân vào Đề án sắp xếp đơn vị hành chính.
[bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark47]c) Chủ trì, phối hợp hướng dẫn thành lập Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội ở những nơi thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính.
20. Đề nghị các Huyện ủy, Thành ủy
a) Thành lập Ban Chỉ đạo của cấp ủy, lãnh đạo, chỉ đạo việc sắp xếp đơn vị hành chính thuộc địa phương.
b) Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác tuyên truyền, quán triệt trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân về chủ trương, phương án và các nội dung liên quan đến sắp xếp đơn vị hành chính.
c) Lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính thuộc địa phương đảm bảo đúng quy định, tiến độ đề ra.
d) Chỉ đạo tạm dừng việc bầu, bổ nhiệm các chức danh lãnh đạo, quản lý thuộc diện Huyện ủy, Thành ủy quản lý tại các đơn vị hành chính thuộc diện sắp xếp giai đoạn 2023 - 2025 cho đến khi Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp đối vơi từng đơn vị hành chính có liên quan có hiệu lực thi hành, trừ trường hợp khuyết người đứng đầu cơ quan, tổ chức mà không bố trí được người phụ trách theo quy định của pháp luật. Trường hợp thật sự cần thiết phải báo cáo cấp có thẩm quyền quản lý cán bộ, công chức, viên chức xem xét, cho ý kiến trước khi thực hiện theo thẩm quyền.
e) Tổ chức thực hiện sắp xếp đối với đội ngũ cán bộ thuộc diện Huyện ủy, Thành ủy quản lý.
g) Chỉ đạo việc thành lập, sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội ở những nơi thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, các huyện, thành phố, xã, phường, thị trấn liên quan nghiêm túc thực hiện nhiệm vụ được giao; trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Nội vụ) để xem xét, chỉ đạo xử lý./.

	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
Q. CHỦ TỊCH

Võ Tấn Đức
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trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2025
(Kèm theo Kế hoạch số 27/KH-UBND ngày 18/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh)
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