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KẾ HOẠCH

Phát triển hệ thống trường trung học phổ thông chuyên giai đoạn 2012 - 2015 và tầm nhìn đến 2020 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Thực hiện Quyết định số 959/QĐ-TTg ngày 24/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án phát triển hệ thống trường trung học phổ thông chuyên giai đoạn 2010 - 2020; UBND tỉnh xây dựng Kế hoạch phát triển hệ thống trường trung học phổ thông chuyên giai đoạn 2012 - 2015 và tầm nhìn đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh như sau:
I. CÁC CĂN CỨ ĐỂ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH 

- Quyết định số 959/QĐ-TTg ngày 24/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án Phát triển hệ thống trường trung học phổ thông chuyên giai đoạn 2010 - 2020.

- Quyết định số 711/QĐ-TTg ngày 13/6/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2011 - 2020.

- Thông tư số 06/2012/TT-BGDĐT ngày 15/02/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy chế tổ chức và hoạt động của trường trung học phổ thông chuyên.

- Kế hoạch số 141-KH/TU ngày 02/4/2010 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện thông báo kết luận số 242-TB/TW ngày 15/4/2009 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 2 (khóa VII), phương hướng phát triển giáo dục và đào tạo đến năm 2020.
II. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG KẾ HOẠCH TRIỂN KHAI ĐỀ ÁN PHÁT TRIỂN HỆ THỐNG TRƯỜNG TRUNG HỌC PHỔ THÔNG CHUYÊN GIAI ĐOẠN 2012 - 2015 VÀ TẦM NHÌN ĐẾN 2020 TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH 
1. Thực trạng phát triển trường chuyên trên địa bàn tỉnh Đồng Nai
a) Về mạng lưới
Trên địa bàn tỉnh hiện có một trường trung học phổ thông chuyên là Trường Trung học phổ thông (THPT) chuyên Lương Thế Vinh, địa điểm trường đặt tại TP. Biên Hòa, trung tâm kinh tế chính trị của tỉnh.

Vị trí trường thuận lợi về giao thông, gần với trường trọng điểm chất lượng cao của tỉnh và Trường Đại học Đồng Nai. 

Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh là một trong những trường trung học phổ thông đầu tiên trên địa bàn tỉnh đạt danh hiệu trường chuẩn Quốc gia bậc trung học phổ thông.
b) Về quy mô học sinh

Trong giai đoạn qua, học sinh nhà trường hàng năm ổn định ở quy mô 800 học sinh, trong đó số học sinh không chuyên chiếm tỷ lệ khoảng 29,3%, tỷ lệ này có xu hướng giảm dần (từ 39% năm học 2007 - 2008 xuống còn 29,3% vào năm học 2011 - 2012) và sẽ tiếp tục giảm trong thời gian tới để đảm bảo tỷ lệ học sinh không chuyên trong trường chuyên theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo. So với tổng số học sinh trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh, tỷ lệ học sinh trường chuyên hiện chiếm khoảng 1,05%. 
c) Về chất lượng đào tạo
- Chất lượng giáo dục đại trà:
Bình quân giai đoạn 2007 - 2011, tỷ lệ học sinh có học lực loại giỏi tại trường đạt 64,5%, còn lại chủ yếu là học lực loại khá. 

Trong nhiều năm liền, nhà trường có tỷ lệ đậu tốt nghiệp trung học phổ thông đạt 100%, trong đó tỷ lệ đậu loại khá, giỏi đạt trên 85%; tỷ lệ học sinh của trường đậu vào đại học hàng năm khoảng 95% - 98%, trong đó hàng năm có khoảng 02 - 03 em đậu thủ khoa.
- Chất lượng giáo dục mũi nhọn:
Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh là đơn vị chủ lực trong việc cung cấp học sinh tham gia đội tuyển học sinh giỏi của tỉnh dự các kỳ thi học sinh giỏi Quốc gia hàng năm.
Theo thống kê, giai đoạn 2007 - 2011, Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh có 163 lượt học sinh đạt giải tại kỳ thi học sinh giỏi Quốc gia, gồm 24 giải nhì, 60 giải ba, 79 giải khuyến khích; các giải thi cấp khu vực trong nước như Olympic 30/4, giải Hóa Hoàng gia Úc và thi Máy tính cầm tay nhà trường cũng đã đoạt được nhiều giải thưởng, cụ thể gồm 211 lượt giải Olympic 30/4; 241 lượt giải Hóa Hoàng gia Úc và 57 lượt giải toán bằng máy tính cầm tay.
Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh hiện ở vị trí 21 trong số 200 trường trung học phổ thông có điểm thi đại học cao nhất toàn quốc theo thống kê của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

d) Các điều kiện đảm bảo phát triển giáo dục tại Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh
- Về đội ngũ nhà giáo:
Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường hiện có 107 người trong đó có 03 cán bộ quản lý, 93 giáo viên, 11 nhân viên hành chính. Đội ngũ giáo viên trên chuẩn của nhà trường hiện chiếm tỷ lệ 37,6%, còn lại đều đã đạt chuẩn, với tỷ lệ trên chuẩn nêu trên, Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh là cơ sở giáo dục có tỷ lệ đội ngũ giáo viên trên chuẩn cao nhất tỉnh (tỷ lệ giáo viên trên chuẩn bậc trung học phổ thông của tỉnh hiện khoảng 6%).
- Về điều kiện cơ sở vật chất:
Cơ sở vật chất của nhà trường được đầu tư kiên cố, cao tầng sớm nhất của tỉnh. Qua quá trình đầu tư bổ sung các trang thiết bị hàng năm, hiện cơ sở vật chất của nhà trường gồm 30 phòng học, 03 phòng thí nghiệm, 04 phòng máy vi tính, khu hiệu bộ, cùng với khu ký túc xá có sức chứa khoảng 300 học sinh. Tuy nhiên, do cơ sở vật chất được đầu tư sớm nên nhiều phòng học đã xuống cấp, không phù hợp với giảng dạy. Hiện Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh đã được UBND tỉnh chấp thuận chủ trương cho xây dựng mới, dự án đang được Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai thực hiện đầu tư theo hướng đạt chuẩn Quốc gia.

- Chế độ tài chính cho trường chuyên:
Hiện Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh đã thực hiện tự chủ về tài chính theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ. Hàng năm, ngân sách cho trường chuyên được cân đối đảm bảo khoản chi cho con người và khoản chi cho hoạt động gấp 02 lần so với trường trung học phổ thông bình thường.

- Các chế độ chính sách cho trường chuyên:
+ Thực hiện chế độ chính sách ưu đãi của Trung ương đối với đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trường chuyên theo Nghị định số 61/2006/NĐ-CP ngày 20/6/2006 của Chính phủ về việc chính sách đối với nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục công tác ở trường chuyên biệt, ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn. Cụ thể, giáo viên, cán bộ quản lý trường chuyên được hưởng phụ cấp 70% mức lương hiện hưởng và phụ cấp chức vụ lãnh đạo, phụ cấp thâm niên vượt khung (nếu có); hưởng hệ số phụ cấp trách nhiệm 0,3 so với mức lương tối thiểu.
+ Thực hiện chính sách hỗ trợ của tỉnh đối với đội ngũ cán bộ, giáo viên,  nhân viên và học sinh trường chuyên theo quy định tại Quyết định số 25/2009/QĐ-UBND ngày 13/4/2009 của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh về việc ban hành Quy định về chế độ hỗ trợ đối với giáo viên và học sinh trường chuyên. 
e) Đánh giá về tình hình phát triển trường chuyên trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua
- Những kết quả đạt được:
+ Trường chuyên là đơn vị dẫn đầu trong công tác đào tạo, bồi dưỡng nhân tài, ươm mầm tài năng trong hệ thống các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh, học sinh của trường đã góp phần lớn các giải đạt được của tỉnh tại các kỳ thi học sinh giỏi Quốc gia. Chất lượng giáo dục của nhà trường luôn nằm ở thứ hạng cao trong top 200 trường có điểm thi đại học cao nhất theo thống kê hàng năm của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
+ Đội ngũ giáo viên trường chuyên ngày càng được củng cố, nâng cao về chất lượng; theo tổng hợp, hiện trường chuyên là đơn vị có tỷ lệ giáo viên đạt trên chuẩn cao gấp nhiều lần so với mặt bằng chung của tỉnh (37,6% so với 6%).

+ Nhiều lượt học sinh của nhà trường đã ra trường, học thành tài và trở thành nguồn nhân lực có chất lượng phục vụ cho phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh cũng như trở thành đội ngũ giáo viên đầy tâm huyết, yêu nghề giảng dạy tại trường.
+ Trường chuyên đã được Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân (HĐND) tỉnh, UBND tỉnh quan tâm với việc ban hành chính sách ưu đãi của tỉnh đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh; chấp thuận chủ trương đầu tư xây dựng mới nhà trường để đảm bảo điều kiện cơ sở vật chất cho việc nâng cao chất lượng dạy và học.
- Những tồn tại, hạn chế:
+ Công tác đào tạo học sinh mũi nhọn của nhà trường tuy có tiến bộ dần trong thời gian qua nhưng vẫn chưa đáp ứng được kỳ vọng của xã hội so với các trường chuyên khác như: Chưa có giải nhất học sinh giỏi cấp Quốc gia, chưa có thành viên tham gia đội tuyển Olympic Quốc gia tham dự các kỳ thi học sinh giỏi Quốc tế.

+ Hoạt động hợp tác giữa nhà trường với các cơ sở giáo dục, cơ sở nghiên cứu khoa học trong nước và nước ngoài để nâng cao chất lượng giáo dục và quản lý chưa được thực hiện.
+ Quy mô học sinh trường chuyên trên địa bàn tỉnh hiện chưa đáp ứng theo định hướng tại Đề án phát triển hệ thống trường trung học phổ thông chuyên giai đoạn 2010 - 2020 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt (hiện học sinh trường chuyên trên địa bàn tỉnh đạt 1,05% so với học sinh trung học phổ thông trong khi tỷ lệ định hướng tại đề án đã được Thủ tướng Chính phủ là 2%); tỷ lệ học sinh không chuyên trong trường chuyên của tỉnh tuy có giảm dần nhưng tỷ lệ vẫn còn cao hơn quy định.

+ Sức hút của trường THPT chuyên chưa thật sự cao, vẫn còn một số học sinh sau khi trúng tuyển vào trường nhưng đồng thời trúng tuyển vào các trường chuyên của TP. Hồ Chí Minh đã chọn trường chuyên tại TP. Hồ Chí Minh để học tập. 
+ Công tác nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng tại nhà trường còn hạn chế, nhà trường chưa có đề tài nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng mang tính thực tiễn cao triển khai trong trường, trong ngành. Chưa chú trọng hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học, sáng tạo kỹ thuật.
- Nguyên nhân tồn tại, hạn chế:
+ Đội ngũ giáo viên chuyên của trường ở một số bộ môn hiện còn mỏng nên công tác đào tạo, bồi dưỡng học sinh mũi nhọn chưa đạt kết quả cao như mong đợi. 
+ Mạng lưới trường chuyên hiện chỉ có một trường nên quy mô học sinh chuyên so với học sinh trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh còn thấp so với quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
+ Tâm lý học sinh còn nặng về học tập để có cơ hội thi đỗ vào các trường đại học nên không thiết tha với việc tham gia bồi dưỡng dự thi học sinh giỏi cấp Quốc gia.

+ Nhà trường chưa thành lập bộ phận quản lý công tác nghiên cứu khoa học để giúp Hiệu trưởng trong công tác này.
2. Sự cần thiết xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án phát triển hệ thống trường trung học phổ thông chuyên giai đoạn 2012 - 2015 và tầm nhìn đến 2020 trên địa bàn tỉnh
Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện đề án phát triển hệ thống trường chuyên trên địa bàn tỉnh nhằm đảm bảo các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển trường chuyên của tỉnh phù hợp với định hướng chung về phát triển trường chuyên tại Quyết định số 959/QĐ-TTg ngày 24/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án phát triển hệ thống trường trung học phổ thông chuyên giai đoạn 2010 - 2020; đảm bảo cho nhà trường thực hiện tốt quy chế tổ chức và hoạt động của trường THPT chuyên theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Bên cạnh đó, việc xây dựng kế hoạch phát triển trường THPT chuyên với tầm nhìn dài hạn sẽ giúp tỉnh và ngành Giáo dục Đào tạo có được chiến lược đồng bộ trong đầu tư bổ sung các điều kiện về cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên để đảm bảo phát triển trường THPT chuyên lên tầm cao mới, phù hợp với mục tiêu phát triển kinh tế xã hội giai đoạn 2013 - 2020 của tỉnh.
III. KẾ HOẠCH TRIỂN KHAI ĐỀ ÁN PHÁT TRIỂN HỆ THỐNG TRƯỜNG TRUNG HỌC PHỔ THÔNG CHUYÊN GIAI ĐOẠN 2012 - 2015 VÀ TẦM NHÌN ĐẾN 2020 TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH

1. Mục tiêu

Xây dựng và phát triển trường trung học phổ thông chuyên với trách nhiệm phát hiện, đào tạo những học sinh có kết quả xuất sắc trong học tập và phát triển năng khiếu của các em ở một số môn học trên cơ sở đảm bảo giáo dục phổ thông toàn diện; giáo dục các em thành người có lòng yêu nước, tinh thần vượt khó, tự hào, tự tôn dân tộc; có khả năng tự học, nghiên cứu khoa học và sáng tạo; có sức khỏe tốt để tiếp tục đào tạo thành nhân tài đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước. 

Các trường trung học phổ thông chuyên là hình mẫu của các trường trung học phổ thông trong tỉnh về cơ sở vật chất, đội ngũ nhà giáo và tổ chức các hoạt động giáo dục. 
Trường chuyên trên địa bàn tỉnh từng bước phấn đấu để tiến đến đạt chuẩn  Quốc tế của các trường trong khu vực ASEAN và Quốc tế.
2. Các mục tiêu cụ thể

a) Về phát triển mạng lưới
Tiếp tục củng cố, phát triển mạnh Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh hiện hữu, định hướng trong giai đoạn 2016 - 2020 sẽ phát triển thêm 01 trường trung học phổ thông chuyên tại TX. Long Khánh trên cơ sở nâng cấp Trường THPT Chất lượng cao Long Khánh. Qua đó, nâng tổng số trường trung học phổ thông chuyên trên địa bàn tỉnh lên 02 trường. 
b) Về quy mô học sinh trường chuyên

Phấn đấu quy mô học sinh trường chuyên đạt tỷ lệ 2% so với quy mô học sinh phổ thông trên địa bàn tỉnh. Trong đó, dự kiến từ năm 2015, quy mô của Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh ổn định ở khoảng 35 lớp (30 lớp chuyên và 05 lớp không chuyên) với khoảng 1.250 học sinh và đầy đủ các môn chuyên gồm: Văn, Toán, Anh, Lý, Hóa, Sinh, Tin, Sử, Địa, Pháp; riêng quy mô của trường chuyên tại TX. Long Khánh khoảng 28 lớp (24 lớp chuyên và 04 lớp không chuyên) với khoảng 1.000 học sinh và các môn chuyên gồm: Văn, Toán, Anh, Lý, Hóa, Sinh, Tin.
c) Về mục tiêu chất lượng

Tạo chuyển biến rõ rệt về chất lượng đào tạo tại trường THPT chuyên theo hướng củng cố các thành quả đã đạt được và hướng đến trình độ của các trường tiên tiến trong khu vực và Quốc tế. Cụ thể như sau:
- Giai đoạn đến 2015: 
Phấn đấu có ít nhất 65% học sinh được xếp loại học lực giỏi; 80% học sinh giỏi, khá về tin học; 100% học sinh lớp chuyên Anh và 20% học sinh các khối lớp chuyên còn lại đạt bậc 03 về ngoại ngữ theo tiêu chí do Hiệp hội các tổ chức khảo thí ngoại ngữ Châu Âu ban hành. 
Nâng dần kết quả đào tạo học sinh mũi nhọn, phấn đấu hàng năm có 01 - 02 giải nhất tại các kỳ thi học sinh giỏi Quốc gia.
Phấn đấu duy trì 100% học sinh tốt nghiệp trung học phổ thông và trên 95% học sinh đậu vào các trường đại học.
Hàng năm có 03 - 05 giải pháp của học sinh dự thi Chương trình Sáng tạo kỹ thuật và Chương trình Phát huy sáng kiến, sáng tạo trong lao động và học tập của tỉnh và có giải pháp dự thi cuộc thi sáng tạo khoa học kỹ thuật Quốc gia.

- Giai đoạn 2016 - 2020:
+ Đối với Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh:

Phấn đấu có ít nhất 70% học sinh được xếp loại học lực giỏi; 90% học sinh giỏi, khá về tin học; 55% học sinh đạt bậc 03 về ngoại ngữ theo tiêu chí do Hiệp hội các tổ chức khảo thí ngoại ngữ Châu Âu ban hành. 

Nâng dần kết quả đào tạo học sinh mũi nhọn, phấn đấu hàng năm đạt ít nhất 03 - 04 giải nhất tại kỳ thi học sinh giỏi Quốc gia và có học sinh tham gia đội tuyển Olympic Quốc gia. 
Phấn đấu duy trì 100% học sinh tốt nghiệp trung học phổ thông và trên 97% học sinh đậu vào các trường đại học.
Hàng năm có 07 - 10 giải pháp của học sinh dự thi Chương trình Sáng tạo kỹ thuật và Chương trình Phát huy sáng kiến, sáng tạo trong lao động và học tập của tỉnh và có giải pháp dự thi cuộc thi sáng tạo khoa học kỹ thuật Quốc gia.

+ Đối với Trường THPT chuyên Long Khánh

Phấn đấu có ít nhất 65% học sinh được xếp loại học lực giỏi; 80% học sinh giỏi, khá về tin học; 100% học sinh lớp chuyên Anh và 20% học sinh các khối lớp chuyên còn lại đạt bậc 03 về ngoại ngữ theo tiêu chí do Hiệp hội các tổ chức khảo thí ngoại ngữ Châu Âu ban hành. 

Phấn đấu duy trì 100% học sinh tốt nghiệp trung học phổ thông và trên 95% học sinh đậu vào các trường đại học.
Hàng năm có 03 - 05 giải pháp của học sinh dự thi Chương trình Sáng tạo kỹ thuật và Chương trình Phát huy sáng kiến, sáng tạo trong lao động và học tập của tỉnh và có giải pháp dự thi cuộc thi sáng tạo khoa học kỹ thuật Quốc gia.

d) Về đội ngũ trường THPT chuyên
Đảm bảo đội ngũ trường chuyên có số lượng đạt theo định mức, phù hợp về cơ cấu và đạt mức cao của chuẩn nghề nghiệp. Cụ thể:
- Giai đoạn đến năm 2015: 

Có 100% giáo viên đạt chuẩn, trong đó có 50% đạt trình độ thạc sỹ, tiến sỹ; 100% giáo viên thành thạo tin học để ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy và thành thạo sử dụng các trang thiết bị dạy học hiện đại. Ở các môn Toán, Lý, Hóa, Sinh, Tin đều có ít nhất 01 - 02 giáo viên/môn có thể dạy bộ môn bằng tiếng Anh.
- Giai đoạn đến năm 2020:
+ Đối với Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh
Có 100% giáo viên đạt chuẩn, trong đó có 70% đạt trình độ thạc sỹ, tiến sỹ; 100% giáo viên thành thạo tin học để ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy và thành thạo sử dụng các trang thiết bị dạy học hiện đại. Ở các bộ môn Toán, Lý, Hóa, Sinh, Tin có ít nhất 50% giáo viên có thể dạy bộ môn bằng tiếng Anh. 
+ Đối với Trường THPT chuyên Long Khánh

Có 100% giáo viên đạt chuẩn, trong đó có 35% đạt trình độ thạc sỹ, tiến sỹ; 100% giáo viên thành thạo tin học để ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy và thành thạo sử dụng các trang thiết bị dạy học hiện đại. Ở các môn Toán, Lý, Hóa, Sinh, Tin đều có ít nhất 01 - 02 giáo viên/môn có thể dạy bộ môn bằng tiếng Anh. Hầu hết giáo viên sử dụng được ngoại ngữ trong nghiên cứu, giảng dạy và giao tiếp.

e) Về công tác nghiên cứu khoa học

Đến năm 2015, Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh có các đề tài nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng mang tính thực tiễn cao để triển khai trong nhà trường, trong ngành. Đến năm 2020, các trường THPT chuyên trên địa bàn tỉnh hợp tác được với ít nhất một cơ sở giáo dục có uy tín trong khu vực, Quốc tế.
IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Nhiệm vụ
a) Tập trung hoàn tất việc đầu tư xây dựng cơ sở vật chất mới cho Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh trong năm 2013; lập kế hoạch đầu tư bổ sung cơ sở vật chất cho Trường THPT Chất lượng cao Long Khánh để đảm bảo điều kiện nâng cấp lên trường chuyên và đi vào hoạt động trong giai đoạn 2017 - 2020.

b) Lập kế hoạch phát triển đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên trường chuyên để đảm bảo đủ số lượng, đồng bộ về cơ cấu và trình độ chuyên môn nghiệp vụ được nâng cao để quản lý, giảng dạy đáp ứng được các mục tiêu, định hướng phát triển đã đề ra trong giai đoạn tới. 

Chú trọng có kế hoạch cử giáo viên chuyên Anh đi học tập, nâng cao trình độ giảng dạy tiếng Anh tại nước ngoài và cử đội ngũ giáo viên các môn tự nhiên đi học tập tiếng Anh trong nước để giảng dạy môn tự nhiên bằng song ngữ.
c) Tạo chuyển biến rõ nét về chất lượng đào tạo của trường THPT chuyên theo hướng đảm bảo học sinh được đào tạo phát triển toàn diện, có ý thức tự lực; có nền tảng kiến thức vững vàng; có phương pháp tự học, tự nghiên cứu và sáng tạo; có sức khỏe tốt; giỏi chuyên sâu về lĩnh vực năng khiếu, đồng thời giỏi về tin học, ngoại ngữ, kỹ năng thực hành và khả năng hoạt động thực tiễn.
d) Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chế độ chính sách ưu tiên đặc thù của Nhà nước đối với trường chuyên, thông qua đó tạo động lực khích lệ giáo viên, học sinh nhà trường thực hiện dạy tốt, học tốt.

e) Tăng cường trao đổi kinh nghiệm quản lý, dạy học của trường chuyên trên địa bàn tỉnh với các trường chuyên bạn; đẩy mạnh hợp tác Quốc tế của trường chuyên với các cơ sở giáo dục có uy tín ở nước ngoài nhằm học tập, trao đổi những kinh nghiệm tốt về công tác tuyển chọn, bồi dưỡng và phát triển năng khiếu của học sinh cũng như về chương trình, tài liệu học tập.

g) Tiếp tục thực hiện phân cấp về quản lý tài chính, nhân sự cho trường chuyên theo quy định để nhà trường chủ động và phát huy hiệu quả tốt nhất về cơ sở vật chất, đội ngũ để thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.

h) Tăng cường công tác nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng trong hệ thống trường chuyên. Tạo điều kiện cho học sinh nghiên cứu khoa học, sáng tạo kỹ thuật, vận dụng kiến thức vào giải quyết những vấn đề thực tiễn  

2. Các giải pháp


a) Về đầu tư cơ sở vật chất cho trường chuyên theo hướng hiện đại, đạt chuẩn để đáp ứng yêu cầu giảng dạy của trường chuyên trong giai đoạn tới
- Đối với Trường chuyên Lương Thế Vinh: Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng cơ sở vật chất của nhà trường theo chủ trương đầu tư đã được UBND tỉnh phê duyệt. Các hạng mục cơ bản gồm: Phòng học đạt chuẩn; phòng thí nghiệm Lý, Hóa, Sinh hiện đại, đạt chuẩn và đầy đủ các trang thiết bị theo quy định; thư viện đạt chuẩn và đầy đủ sách tham khảo cho học sinh chuyên, bên cạnh thư viện truyền thống còn bố trí tại trường thư viện điện tử; khu thể dục thể thao có đầy đủ sân vận động, nhà đa năng, bể bơi chất lượng cao với các trang thiết bị thể dục thể thao (TDTT) để thực hiện dạy nội dung tự chọn và nội dung chương trình quy định; nhà trường có khu ký túc xá cho học sinh với sức chứa khoảng 500 học sinh và khu nhà công vụ cho giáo viên để làm nơi lưu trú cho những giáo viên thỉnh giảng tại trường; khu hành chính có đầy đủ các phòng chức năng, hội trường, nhà truyền thống.
- Đối với Trường THPT chuyên tại Long Khánh: Đầu tư bổ sung các hạng mục gồm: Cải tạo, đầu tư bổ sung trang thiết bị cho phòng thí nghiệm Lý, Hóa, Sinh để đảm bảo đạt chuẩn với các trang thiết bị hiện đại; đầu tư khu nhà đa năng để tăng cường hoạt động TDTT trong nhà trường; đầu tư bổ sung khu ký túc xá cho học sinh với sức chứa khoảng 350 học sinh và khu nhà công vụ cho giáo viên.
b) Về bồi dưỡng, nâng cao năng lực quản lý của cán bộ quản lý và nâng cao chất lượng giảng dạy của đội ngũ giáo viên trường THPT chuyên.
- Cử cán bộ quản lý, giáo viên trường chuyên tham gia các khóa học nâng cao về tin học để ứng dụng trong quản lý, giảng dạy bằng công nghệ thông tin; nâng cao trình độ về ngoại ngữ để nghiên cứu và giao tiếp.
- Chú trọng xây dựng đội ngũ giáo viên chuyên sâu về môn chuyên thông qua các hình thức: Tiếp tục thực hiện chủ trương khuyến khích giáo viên, cán bộ quản lý trường chuyên học tập nâng cao để đạt trình độ trên chuẩn; thỉnh giảng chuyên gia đầu ngành về bồi dưỡng, nâng cao trình độ; riêng đội ngũ giáo viên chuyên Anh có thể cử đi tập huấn tại các cơ sở có uy tín, chất lượng ở ngoài nước để nâng cao trình độ giảng dạy.
- Lựa chọn giáo viên có năng lực để đào tạo, bồi dưỡng tại nước ngoài thành giáo viên giảng dạy song ngữ ở trường chuyên ở một số môn tự nhiên.

- Thực hiện sàng lọc đội ngũ giáo viên trường chuyên thông qua việc thực hiện tốt việc luân chuyển giáo viên không đảm bảo năng lực, yêu cầu giảng dạy, đồng thời thực hiện tốt việc xét tuyển, thi tuyển giáo viên đảm bảo năng lực, yêu cầu giảng dạy tại trường chuyên.

- Mời chuyên gia trong nước và chuyên gia nước ngoài bồi dưỡng năng lực quản lý, năng lực dạy học, năng lực tổ chức thí nghiệm thực hành, tổ chức hoạt động thư viện của cán bộ quản lý, giáo viên và viên chức làm công tác thiết bị, thư viện.
c) Về đào tạo học sinh phát triển toàn diện, chuyên sâu về lĩnh vực năng khiếu, đồng thời giỏi về tin học, ngoại ngữ, kỹ năng thực hành và khả năng hoạt động thực tiễn.

- Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng học sinh giỏi theo các chuyên đề do giáo viên trường chuyên biên soạn, đối với các chuyên đề nâng cao thực hiện mời chuyên gia đầu ngành, có kinh nghiệm về giảng dạy.
- Bên cạnh thực hiện chương trình giáo dục chuyên của Bộ Giáo dục và Đào tạo, trường chuyên tổ chức tăng cường tiếng Anh, Tin học cho học sinh theo chương trình ngoại khóa. Nội dung tăng cường tiếng Anh giảng dạy theo các giáo trình Quốc tế nhằm rèn luyện, nâng cao cho học sinh kỹ năng sử dụng tiếng Anh trong giao tiếp và học thuật cho học sinh. Thực hiện thỉnh giảng giáo viên bản ngữ có trình độ chuyên môn giỏi để giảng dạy học sinh các lớp chuyên Anh với thời lượng 02 tiết/tuần/lớp. Chọn lựa tổ chức dạy học theo một số chương trình giáo dục tiên tiến của nước ngoài.
- Thực hiện tốt công tác sàng lọc những học sinh không đạt yêu cầu ra khỏi trường chuyên đồng thời bổ sung những học sinh có năng khiếu ở các trường trung học phổ thông vào trường chuyên.
- Trường chuyên có trách nhiệm tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, diễn đàn trong trường hoặc với các cơ sở giáo dục khác để phát hiện học sinh có năng khiếu nổi bật; quan tâm đào tạo, theo dõi sự phát triển và đánh giá thường xuyên để có phương thức đào tạo thích hợp nhằm phát triển cao nhất năng khiếu của học sinh.
- Sử dụng các phương pháp, công cụ đánh giá chỉ số thông minh (IQ), chỉ số xúc cảm (EQ), chỉ số vượt khó (AQ) phục vụ việc phát hiện, bồi dưỡng, đánh giá sự phát triển năng khiếu của học sinh và tuyển sinh vào trường chuyên.

- Tăng cường công tác giáo dục thể chất, văn thể mỹ cho học sinh trường chuyên, việc giảng dạy thể dục thể thao ở trường chuyên có thể thực hiện theo nội dung tự chọn, phù hợp với học sinh như: Cầu lông, bóng bàn, bóng chuyền, bơi lội …
d) Về tăng cường trao đổi kinh nghiệm quản lý, dạy học; đẩy mạnh hợp tác Quốc tế của trường THPT chuyên
- Trường chuyên được chủ động trong việc tìm kiếm quan hệ Quốc tế với các cơ sở giáo dục có uy tín nước ngoài để học tập, trao đổi kinh nghiệm về công tác tuyển chọn, bồi dưỡng và phát triển năng khiếu của học sinh cũng như về chương trình, tài liệu học tập. Đồng thời, tăng cường hợp tác với các trường chuyên mạnh trong nước để học tập về xây dựng các chuyên đề giảng dạy môn chuyên, trao đổi kinh nghiệm về đào tạo học sinh mũi nhọn.

- Trường được phép tổ chức để cán bộ quản lý, giáo viên tham quan, học tập kinh nghiệm ở các trường chuyên mạnh trong nước về công tác quản lý, phương pháp giảng dạy để áp dụng phù hợp trong đơn vị.
e) Về tăng cường công tác nghiên cứu khoa học trong hệ thống trường THPT chuyên trên địa bàn tỉnh
- Thành lập bộ phận quản lý công tác nghiên cứu khoa học của nhà trường để giúp Hiệu trưởng tổ chức công tác nghiên cứu khoa học theo quy định tại quy chế tổ chức và hoạt động của trường trung học phổ thông chuyên.

- Nhà trường xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng trong đơn vị, có tổng kết, đánh giá để rút kinh nghiệm trong những lần thực hiện tiếp theo.

- Xây dựng các câu lạc bộ khoa học trong nhà trường, hàng năm có tổ chức các hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật để học sinh tham gia, làm quen với công tác nghiên cứu khoa học trên ghế nhà trường và tham gia các cuộc thi sáng tạo khoa học kỹ thuật cấp tỉnh, cấp Quốc gia và Quốc tế.

- Các sáng kiến kinh nghiệm có giá trị thực tiễn cao, có khả năng áp dụng tốt và có tính mới nổi trội cần được áp dụng rộng rãi trong nhà trường cũng như ở các trường trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh.
- Mời chuyên gia hướng dẫn nghiên cứu khoa học cho cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh.

g) Về chính sách ưu đãi đối với cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh

- Bảo đảm chế độ ưu đãi của tỉnh cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trường trung học phổ thông chuyên.

- Bổ sung chế độ học bổng, khen thưởng của tỉnh đối với học sinh đạt kết quả xuất sắc trong học tập, rèn luyện, có thành tích trong các kỳ thi học sinh giỏi, cuộc thi sáng tạo khoa học kỹ thuật Quốc gia, Quốc tế.
V. NHU CẦU KINH PHÍ THỰC HIỆN ĐỀ ÁN
Tổng nhu cầu kinh phí để thực hiện là 311 tỷ đồng, phân kỳ và nguồn vốn như sau:

a) Phân theo kỳ đầu tư


+ Giai đoạn 2012 - 2015 
: 209 tỷ đồng


+ Giai đoạn 2016 - 2020
: 102 tỷ đồng



b) Chia theo nguồn kinh phí

- Kinh phí địa phương
: 305 tỷ đồng


+ Giai đoạn 2012 - 2015 
: 206 tỷ đồng


+ Giai đoạn 2016 - 2020
:   99 tỷ đồng



- Kinh phí Trung ương
:   06 tỷ đồng


+ Giai đoạn 2012 - 2015 
:   03 tỷ đồng


+ Giai đoạn 2016 - 2020
:   03 tỷ đồng



Cụ thể nhu cầu kinh phí để thực hiện kế hoạch phát triển trường chuyên theo Phụ lục số V đính kèm. Trong kế hoạch kinh phí trên, nội dung bồi dưỡng, đào tạo tiếng Anh cho giáo viên các môn tự nhiên để giảng dạy chương trình song ngữ đã cân đối trong Đề án Đầu tư thiết bị phòng học bộ môn ngoại ngữ, bồi dưỡng đội ngũ giáo viên ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2012 - 2015 được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 2789/QĐ-UBND ngày 27/10/2011 với kinh phí 1,1 tỷ đồng. 

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Lộ trình thực hiện

- Giai đoạn 2013 - 2015: 

Hoàn thành đầu tư cơ sở vật chất cho Trường THPT chuyên Lương Thế Vinh trong năm học 2013 - 2014.

Khuyến khích giáo viên trường chuyên học tập nâng cao trình độ để đến năm 2015 đạt 50% giáo viên có trình độ trên chuẩn; thực hiện bồi dưỡng, đào tạo tiếng Anh cho giáo viên các môn tự nhiên để giảng dạy chương trình song ngữ theo kế hoạch tổ chức bồi dưỡng của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Tổ chức thực hiện thỉnh giảng giáo viên bản ngữ cho các lớp chuyên Anh, tổ chức lớp tăng cường tiếng Anh ngoại khóa cho học sinh trường chuyên.
Tổ chức tham quan, học tập kinh nghiệm trong nước cho trường chuyên để tăng cường trao đổi kinh nghiệm quản lý, dạy học đối với hệ thống trường chuyên.
Tổ chức sơ kết, đánh giá tình hình thực hiện đề án trường chuyên trên địa bàn tỉnh để có điều chỉnh, bổ sung trong giai đoạn 2016 - 2020.

- Giai đoạn 2016 - 2020:

Thực hiện đầu tư, cải tạo cơ sở vật chất của Trường THPT chất lượng cao  Long Khánh để đảm bảo cơ sở vật chất cho nâng cấp lên trường THPT chuyên.

Tiếp tục thực hiện các nội dung đã thực hiện ở giai đoạn 2013 - 2015. Tổ chức tổng kết, đánh giá tình hình thực hiện đề án trường THPT chuyên trên địa bàn tỉnh.

2. Trách nhiệm phối hợp của các sở, ban, ngành, UBND các địa phương và các đơn vị có liên quan

a) Sở Giáo dục và Đào tạo

- Xây dựng kế hoạch chi tiết để triển khai thực hiện.

- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh cân đối kinh phí cho thực hiện đề án.

- Tổng kết, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh việc thực hiện kế hoạch. 
b) Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính

Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tham mưu UBND tỉnh hỗ trợ từ nguồn kinh phí đầu tư xây dựng cơ bản và nguồn kinh phí chi thường xuyên hàng năm của tỉnh để thực hiện đề án.

c) UBND TX. Long Khánh
Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo để quy hoạch, dành quỹ đất cho xây dựng khu ký túc xá, nâng cấp Trường THPT Chất lượng cao Long Khánh lên thành trường THPT chuyên trong giai đoạn 2016 - 2020.

d) Các trường trung học phổ thông chuyên trên địa bàn tỉnh
Triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch để đảm bảo đạt mục tiêu đề ra; tổ chức khuyến khích, tạo điều kiện cho giáo viên nhà trường học tập nâng cao trình độ; kết thúc năm học nhà trường có đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch, báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các cơ quan, đơn vị, các trường trung học phổ thông chuyên phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo đề xuất UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo giải quyết./.

TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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