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KẾ HOẠCH

Tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong ba năm 2018, 2019, 2020


Thực hiện Kế hoạch số 155-KH/TU ngày 30/01/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong ba năm 2018, 2019, 2020; UBND tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong ba năm 2018, 2019, 2020 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nhằm giáo dục lòng yêu nước, truyền thống lịch sử, văn hóa của dân tộc; bồi dưỡng và phát huy chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tinh thần đại đoàn kết, niềm tự hào và ý chí tự lực, tự cường dân tộc; giáo dục truyền thống cách mạng vẻ vang của Đảng bộ, quân dân Biên Hòa - Đồng Nai trong cuộc đấu tranh giành độc lập cho dân tộc và trong xây dựng, bảo vệ Tổ quốc; đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” cho cán bộ, công chức, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân, nhất là thế hệ trẻ; góp phần củng cố và bồi đắp niềm tin của Nhân dân.

2. Góp phần tạo sự thống nhất trong Đảng bộ, sự đồng thuận trong toàn xã hội để triển khai và tổ chức thực hiện có hiệu quả các chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tạo không khí phấn khởi trong Đảng bộ và Nhân dân, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, tiếp tục vượt qua khó khăn, thách thức, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X (nhiệm kỳ 2015 - 2020), hướng tới chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI (nhiệm kỳ 2020 - 2025).

3. Các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn được tổ chức dưới nhiều hình thức phù hợp, có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, an toàn, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức. Việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn phải gắn với yêu cầu thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng, nhất là thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “Tự diễn biến”, “Tự chuyển hóa” trong nội bộ và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
II. CÁC HOẠT ĐỘNG KỶ NIỆM TRONG BA NĂM 2018, 2019, 2020 (NĂM TRÒN, CHẴN)

1. Năm 2018 kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của địa phương (năm tròn, chẵn)

a) Đối với cấp tỉnh

- Kỷ niệm 320 năm Biên Hòa - Đồng Nai hình thành và phát triển (1698 - 2018): Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành, địa phương xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động và lễ kỷ niệm trình UBND tỉnh ban hành. Thời điểm tổ chức các hoạt động từ nay đến hết năm 2018.

- Kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930); 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân (1968 - 2018) và khánh thành công trình cụm tượng đài, nhà lưu niệm truyền thống tại Khu di tích lịch sử Căn cứ Tỉnh ủy Biên Hòa U1: Giao UBND huyện Trảng Bom xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện.

- Kỷ niệm 45 năm ngày ký Hiệp định Paris về chấm dứt chiến tranh, lập lại hòa bình ở Việt Nam (27/01/1973 - 27/01/2018); 170 năm ra đời tác phẩm “Tuyên ngôn Đảng Cộng sản” (24/02/1848 - 24/02/2018); 70 năm ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2018) và kỷ niệm năm tròn ngày sinh của các đồng chí nguyên là lãnh đạo Đảng và Nhà nước: Các sở, ban, ngành, địa phương tổ chức công tác tuyên truyền kỷ niệm theo chỉ đạo, định hướng của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy. 

b) Đối với cấp huyện

- Kỷ niệm 70 năm chiến thắng La Ngà (01/3/1948 - 01/3/2018): Giao UBND huyện Định Quán xây dựng kế hoạch tổ chức lễ kỷ niệm và các hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 70 năm chiến thắng La Ngà.

- Kỷ niệm 70 năm ngày thành lập huyện Vĩnh Cửu (1948 - 2018): Giao UBND huyện Vĩnh Cửu tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy kế hoạch tổ chức lễ kỷ niệm và các hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày thành lập huyện.

c) Các sở, ban, ngành, địa phương căn cứ kế hoạch của UBND tỉnh tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của địa phương (năm tròn, chẵn) trong năm 2018, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm phù hợp với tình hình, điều kiện của địa phương, đơn vị.
2. Năm 2019 kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của địa phương (năm tròn, chẵn)
a) Đối với cấp tỉnh

- Kỷ niệm 65 năm ngày chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019) và 65 năm ngày ký Hiệp định Giơnevơ (20/7/1954 - 20/7/2019)

+ Các sở, ban, ngành, địa phương tổ chức các hoạt động kỷ niệm khi có hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

+ Đề nghị Tỉnh đoàn Đồng Nai chủ trì, phối hợp Hội Cựu chiến binh tỉnh và Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức cuộc thi tìm hiểu “65 năm chiến thắng Điện Biên Phủ” trong đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tỉnh nhân chào mừng kỷ niệm 65 năm chiến thắng Điện Biên Phủ.

- Lễ tưởng niệm 50 năm ngày mất của Chủ tịch Hồ Chí Minh (21/7 âm lịch, nhằm ngày 21/8/2019) 

+ Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp Trung tâm Văn miếu Trấn Biên xây dựng kế hoạch tổ chức lễ tưởng niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh; triển lãm tranh, ảnh và hiện vật về cuộc đời hoạt động cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

+ Các cơ quan báo, đài của tỉnh thực hiện công tác tuyên truyền, giới thiệu về thân thế, sự nghiệp cách mạng và tôn vinh những cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với dân tộc Việt Nam, với phong trào cộng sản và công nhân Quốc tế; tình cảm yêu mến, kính trọng của nhân dân Việt Nam và thế giới đối với Chủ tịch Hồ Chí Minh theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy. 

- Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/9/1969 - 02/9/2019): Các sở, ban, ngành, địa phương tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

- Kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2019) và 30 năm ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2019) 

+ Giao Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh chủ trì, phối hợp xây dựng kế hoạch của UBND tỉnh tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 30 năm ngày hội Quốc phòng toàn dân theo chỉ đạo của Quân khu.

+ Giao Sở Lao động, Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các cơ quan liên quan tổ chức lễ viếng Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.

- Kỷ niệm 40 năm chiến thắng biên giới Tây Nam chống quân xâm lược (07/01/1979 - 07/01/2019); 40 năm chiến thắng biên giới phía Bắc chống quân xâm lược (18/3/1979 - 18/3/2019); 65 năm ngày giải phóng Thủ đô (10/10/1954 - 10/10/2019) và kỷ niệm năm tròn ngày sinh của các đồng chí nguyên là lãnh đạo Đảng và Nhà nước: Các sở, ban, ngành, địa phương tổ chức công tác tuyên truyền, kỷ niệm theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

b) Đối với cấp huyện

- Kỷ niệm 55 năm chiến thắng Sân bay Biên Hòa (31/10/1964 - 31/10/2019): Giao UBND thành phố Biên Hòa chủ trì, phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức lễ kỷ niệm 55 năm chiến thắng Sân bay Biên Hòa; tổ chức gặp mặt cán bộ lão thành cách mạng; các Mẹ Việt Nam Anh hùng, Anh hùng Lực lượng Vũ trang Nhân dân, các đồng chí cán bộ, chiến sĩ đã tham gia chiến đấu và phục vụ chiến đấu trong trận đánh Sân bay Biên Hòa. 

- Kỷ niệm 60 năm trận tấn công Đoàn cố vấn Quân sự Mỹ (MAAG) (07/7/1959 - 07/7/2019): Giao UBND thành phố Biên Hòa chủ trì, phối hợp Trường Cao đẳng Nghề Đồng Nai xây dựng kế hoạch tổ chức lễ kỷ niệm 60 năm trận tấn công Đoàn cố vấn Quân sự Mỹ (trận đánh đầu tiên diệt Mỹ trong kháng chiến chống Mỹ cứu nước); họp mặt cán bộ, chiến sĩ và thân nhân cán bộ, chiến sĩ đã tham gia và phục vụ trận đánh vào Đoàn cố vấn Quân sự Mỹ (MAAG). 

- Các sở, ban, ngành, địa phương căn cứ kế hoạch của UBND tỉnh tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của địa phương (năm tròn, chẵn) trong năm 2019, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm phù hợp với tình hình, điều kiện của địa phương, đơn vị.

3. Năm 2020 kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của địa phương (năm tròn, chẵn)
a) Kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020) và mừng Xuân Canh Tý - 2020 

- Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp các đơn vị, địa phương xây dựng kế hoạch “Mừng Xuân Canh Tý, mừng Đảng quang vinh, mừng đất nước đổi mới” gắn với kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng CSVN.

- Giao Sở Lao động, Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các cơ quan liên quan tổ chức lễ viếng Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.

- Đề nghị Tỉnh đoàn Đồng Nai xây dựng kế hoạch tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên - Thanh niên với Đảng”; tổ chức cuộc thi tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam và lịch sử Đảng bộ tỉnh Đồng Nai.

b) Phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ XI (nhiệm kỳ 2020 - 2025): Giao Sở Nội vụ chủ trì, tổ chức phát động các phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

c) Kỷ niệm 45 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2020): Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp tham mưu UBND tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm và tổ chức lễ kỷ niệm 45 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; 

- Giao Sở Lao động, Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các cơ quan liên quan tổ chức lễ viếng Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.

d) Kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 -  19/5/2020)

- Các sở, ban, ngành, địa phương tổ chức công tác tuyên truyền, kỷ niệm theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

- Đề nghị Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi tiềm hiểu thân thế, sự nghiệp và hoạt động của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

đ) Kỷ niệm 75 năm ngày Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2020) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2020): Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan tham mưu UBND tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng và tổ chức lễ kỷ niệm 75 năm ngày Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh (2/9).

- Giao Sở Lao động, Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các cơ quan liên quan tổ chức lễ viếng Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.

- Các sở, ban, ngành, địa phương căn cứ kế hoạch của UBND tỉnh tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của địa phương (năm tròn, chẵn) trong năm 2020, xây dựng dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm phù hợp với tình hình, điều kiện của địa phương, đơn vị.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG KỶ NIỆM TRONG BA NĂM 2018, 2019, 2020 (NĂM KHÔNG TRÒN, CHẴN)

1. Kỷ niệm 89 năm (03/02/1930 - 03/02/2019) ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam 

a) Giao UBND thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch tổ chức lễ kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (năm 2019). 

b) Đề nghị Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Diễn đàn “Đảng với thanh niên - Thanh niên với Đảng”. 

2. Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương mùng 10/3 âm lịch năm 2018, 2019 và năm 2020 

a) Giao UBND thành phố Biên Hòa chỉ đạo xây dựng kế hoạch tổ chức lễ dâng hương tại Đền Hùng (phường Bình Đa, thành phố Biên Hòa).

b) Các địa phương có Đền thờ Vua Hùng, chỉ đạo xây dựng kế hoạch tổ chức lễ dâng hương tại các Đền thờ Vua Hùng.

3. Kỷ niệm 43 năm (30/4/1975 - 30/4/2018) và kỷ niệm 44 năm (30/4/1975 - 30/4/2019) ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước 

a) Giao UBND thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch tổ chức lễ kỷ niệm 43 năm và lễ kỷ niệm 44 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước. Các sở, ban, ngành, địa phương tổ chức các hoạt động thiết thực chào mừng lễ kỷ niệm 43 năm và lễ kỷ niệm 44 năm ngày giải phóng miềm Nam, thống nhất đất nước.

b) Giao Sở Lao động, Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các cơ quan liên quan tổ chức lễ viếng Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.

4. Kỷ niệm 128 năm (19/5/1890 - 19/5/2018) và kỷ niệm 129 năm (19/5/1890 - 19/5/2019) ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 

a) Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp Trung tâm Văn miếu Trấn Biên xây dựng chương trình lễ dâng hương tại Trung tâm Văn miếu Trấn Biên; tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, triển lãm tranh, ảnh và hiện vật về cuộc đời hoạt động cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

b) Đề nghị Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức lễ báo công dâng Bác, tổ chức trao thưởng cho các em học sinh, sinh viên đạt giải cao trong các kỳ thi học sinh giỏi, có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo lời Bác tại Trung tâm Văn miếu Trấn Biên.

5. Kỷ niệm 71 năm (27/7/1947 - 27/7/2018), kỷ niệm 72 năm (27/7/1947 - 27/7/2019) và kỷ niệm 73 năm (27/7/1947 - 27/7/2020) ngày Thương binh liệt sĩ 

a) Giao Sở Lao động, Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; các sở, ban, ngành và các địa phương tham mưu UBND tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động thiết thực kỷ niệm 71 năm, kỷ niệm 72 năm và kỷ niệm 73 năm ngày Thương binh liệt sĩ và tổ chức lễ viếng Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.

b) Đề nghị Tỉnh đoàn phối hợp tổ chức chương trình thắp nến tri ân tại Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh; phát động lễ ra quân thực hiện công trình thanh niên chăm sóc các phần mộ liệt sĩ và trồng cây xanh tại Nghĩa trang liệt sĩ; tổ chức thăm tặng quà cho các gia đình thương binh, liệt sĩ trên địa bàn tỉnh.

6. Kỷ niệm 73 năm (19/8/1945 - 19/8/2018) và kỷ niệm 74 năm (19/8/1945 - 19/8/2019) ngày Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 

a) Giao UBND thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch tổ chức lễ kỷ niệm 73 năm và lễ kỷ niệm 74 năm ngày Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Các sở, ban, ngành, địa phương tổ chức các hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 73 năm và kỷ niệm 74 năm ngày Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

b) Giao Sở Lao động, Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các cơ quan liên quan tổ chức lễ viếng Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.

7. Kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập lực lượng Công an nhân dân (19/8/1945 - 19/8/2020); 15 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2020).

a) Giao Công an tỉnh chủ trì, xây dựng kế hoạch tổ chức lễ kỷ niệm75 năm ngày thành lập lực lượng Công an Nhân dân và 15 năm ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

b) Giao Sở Lao động, Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các cơ quan liên quan tổ chức lễ viếng Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.

8. Lễ tưởng niệm 49 năm (21/7 Âm lịch, ngày 31/8/2018) và lễ tưởng niệm 51 năm (21/7 âm lịch, ngày 08/9/2020) ngày mất của Chủ tịch Hồ Chí Minh

 a) Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với Trung tâm Văn miếu Trấn Biên xây dựng kế hoạch tổ chức lễ dâng hương tưởng niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh.

 b) Các cơ quan báo, đài của tỉnh làm tốt công tác tuyên truyền về thân thế, sự nghiệp cách mạng và tôn vinh những cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với dân tộc Việt Nam, với phong trào cộng sản và công nhân Quốc tế; những tình cảm yêu mến, kính trọng của Nhân dân Việt Nam và thế giới đối với Chủ tịch Hồ Chí Minh theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

- Ngoài việc tổ chức các hoạt động đối với các ngày lễ, kỷ niệm của đất nước, của địa phương được xác định trong kế hoạch của UBND tỉnh, đối với các ngày lễ, kỷ niệm khác các sở, ban, ngành, địa phương tổ chức tuyên truyền, kỷ niệm theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

- Đối với các ngày kỷ niệm, ngày truyền thống của các sở, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội, tùy vào điều kiện cụ thể, các sở, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm phù hợp, thiết thực.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN  

1. Các sở, ban ngành, đơn vị, địa phương căn cứ kế hoạch của UBND tỉnh chủ động xây dựng kế hoạch và tham mưu UBND tỉnh để tổ chức triển khai thực hiện bảo đảm mục đích, yêu cầu đề ra.

2. Các cơ quan báo, đài trong tỉnh đẩy mạnh các hoạt động thông tin, tuyên truyền trước, trong và sau các thời điểm tiến hành tổ chức các hoạt động kỷ niệm và các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, địa phương theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

3. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền cổ động, các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục thể thao nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, mừng Đảng, mừng Xuân; trong đó chú trọng tổ chức các hoạt động hướng về cơ sở, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc, tôn giáo, các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh. 

4. Căn cứ điều kiện và khả năng cân đối ngân sách, giao Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí cho việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm trong ba năm 2018, 2019, 2020 theo quy định.
5. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch là đơn vị đầu mối; phối hợp các đơn vị, địa phương theo dõi và báo cáo kết quả về UBND tỉnh. 

Các đơn vị, địa phương chủ động phối hợp Sở VHTTDL triển khai thực hiện hiệu quả các hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ đã giao.
Trên đây là Kế hoạch của UBND tỉnh về việc tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong ba năm 2018, 2019, 2020; đề nghị các sở, ban, ngành, địa phương, các đơn vị, cơ quan liên quan triển khai, tổ chức thực hiện./.
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