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Đồng Nai, ngày 22 tháng 5 năm 2012


KẾ HOẠCH 
Triển khai Chương trình 01 về đào tạo lao động kỹ thuật thuộc Chương trình 
tổng thể đào tạo phát triển nguồn nhân lực tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015


Căn cứ Nghị quyết số 51/2005/NQ-HĐND ngày 21/7/2005 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 5 về việc thông qua Đề án Phát triển nguồn nhân lực phục vụ kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010 và tầm nhìn đến năm 2020;

Căn cứ Quyết định số 2361/QĐ-UBND ngày 21/9/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt Chương trình tổng thể đào tạo phát triển nguồn nhân lực tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai Chương trình 01 thuộc Chương trình tổng thể đào tạo phát triển nguồn nhân lực tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015 với những nội dung sau:

I. MỤC TIÊU, ĐỐI TƯỢNG

1. Mục tiêu
Nâng cao năng lực đào tạo phát triển chất lượng nguồn lực lao động kỹ thuật cho địa phương Đồng Nai, mục tiêu phấn đấu đến năm 2015 góp phần đưa tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh lên 50%, quan tâm bồi dưỡng nâng cao hoặc đào tạo lại theo quy hoạch phát triển nguồn nhân lực tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015.
Đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, phương pháp giảng dạy, ngoại ngữ cho đội ngũ giáo viên dạy nghề, song song với cải tiến, cập nhật chương trình dạy nghề và hỗ trợ đầu tư thiết bị dạy nghề một số nghề kỹ thuật đáp ứng nhu cầu của thị trường tuyển dụng lao động kỹ thuật.

Thí điểm đào tạo nghề cho học sinh - sinh viên của 03 nghề: Công nghệ ô tô, điện công nghiệp, cơ khí sửa chữa tại các trường cao đẳng nghề, trung cấp nghề theo chương trình của nước ngoài đạt chuẩn khu vực và Quốc tế, nhằm xây dựng đội ngũ công nhân lao động kỹ thuật có tay nghề cao đáp ứng nhu cầu phát triển và sử dụng lao động của doanh nghiệp.
2. Đối tượng
a) Cán bộ quản lý, giáo viên dạy nghề
Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên dạy nghề đáp ứng được các tiêu chuẩn cơ bản đối với nhiệm vụ đào tạo nghề ban đầu và đào tạo bồi dưỡng nâng cao tay nghề cho đội ngũ lao động kỹ thuật trong giai đoạn 2011 - 2015, nhằm giải quyết nguồn nhân lực của đơn vị đào tạo nghề đạt độ tin cậy cao của thị trường sử dụng lao động kỹ thuật trong việc đào tạo và cung ứng lao động đạt yêu cầu chất lượng phục vụ tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh và khu vực kinh tế trọng điểm.

b) Lao động phổ thông, học sinh tốt nghiệp PTCS và PTTH
Đây là nguồn lao động kỹ thuật sẽ được tổ chức đào tạo ban đầu, tập trung cung cấp các kiến thức về đạo đức nghề nghiệp tác phong công nghiệp, ngoại ngữ chuyên ngành, kỹ năng mềm… Các kỹ năng cơ bản thực hành nghề nhằm đáp ứng nguồn nhân lực cần thiết cho nhu cầu sửa chữa, điều chỉnh, vận hành thiết bị sản xuất, phục vụ phát triển chất lượng sản xuất trong các khu công nghiệp và các ngành thương mại, dịch vụ, công nghệ chế biến…

c) Bộ đội xuất ngũ, con em các gia đình chính sách, đồng bào dân tộc thiểu số, hộ nghèo, đối tượng bị thu hồi đất tái định cư và các đối tượng chính sách khác theo quy định.
d) Lao động nông thôn
Tổ chức đào tạo nghề cho đối tượng lao động nông thôn theo Quyết định số 2577/QĐ-UBND ngày 29/9/2010 của UBND tỉnh phê duyệt đề án đào tạo nghề lao động nông thôn đến năm 2020, ưu tiên đào tạo theo địa chỉ, đào tạo theo đơn đặt hàng của doanh nghiệp, song song đó quan tâm đào tạo nghề để đưa đi lao động xuất khẩu theo Văn bản số 930/UBND-VX ngày 16/02/2006 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc thực hiện Quyết định số 33/2006/QĐ-TTg ngày 07/02/2006 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án dạy nghề cho lao động đi làm việc ở nước ngoài đến năm 2015.

e) Học sinh - sinh viên đang học tại Trường Cao đẳng nghề, Trung cấp nghề và học sinh - sinh viên đạt giải tại các kỳ thi tay nghề trẻ cấp tỉnh trở lên.
Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng thí sinh đạt giải tay nghề giỏi cấp tỉnh để dự thi cấp Quốc gia, khu vực Asean và thế giới. Thí điểm đào tạo một số nghề cho học sinh - sinh viên từ loại khá trở lên (bình quân 120 người/năm/3 nghề) học theo chương trình dạy nghề của nước ngoài tại Việt Nam đạt chuẩn khu vực và Quốc tế. 
f) Lao động kỹ thuật chất lượng cao
Tổ chức đào tạo lại, đào tạo bồi dưỡng, đào tạo nâng cao trình độ theo yêu cầu của người lao động và đặt hàng đào tạo của doanh nghiệp.
II. NỘI DUNG 

1. Nâng cao số lượng và chất lượng cán bộ quản lý, giáo viên
a) Đào tạo, bồi dưỡng ngoại ngữ  

Nâng cấp trình độ ngoại ngữ cho cán bộ, giáo viên dạy nghề theo chương trình Anh văn giao tiếp TOEIC (đạt mức chuẩn 450 điểm trở lên) để đáp ứng khả năng giao tiếp, tự cập nhật kiến thức và chuẩn bị nguồn cho đầu vào học bồi dưỡng nâng cao về chuyên môn hoặc của các chương trình đào tạo sau đại học trong và ngoài nước. Thực hiện ký kết hợp đồng 03 bên: Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, đơn vị dạy nghề và đơn vị đào tạo ngoại ngữ (trong đó đơn vị dạy nghề tự chọn đối tác thực hiện và có trách nhiệm theo dõi tiến độ của đối tượng tham gia học).
b) Đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn
Ký kết hợp đồng đào tạo ngắn hạn, linh hoạt của các môđun công nghệ mới, các chuyên đề, tín chỉ bồi dưỡng ngắn hạn trong nước với Trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật và các đơn vị khác trong và ngoài nước (bao gồm cả tổ chức cho giáo viên dạy nghề cập nhật ứng dụng kỹ thuật kỹ năng thực hành nghề nghiệp trong các doanh nghiệp, đơn vị sử dụng lao động) để vừa phục vụ nâng cao chất lượng giảng dạy của giáo viên phù hợp với thực tế, vừa giúp cho giáo viên của các đơn vị dạy nghề có điều kiện thuận tiện trong khi tham gia học tập vẫn đảm đương được nhiệm vụ giảng dạy.

c) Bồi dưỡng nghiệp vụ sư phạm
Hàng năm tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ sư phạm dạy nghề, các lớp phương pháp giảng dạy mới cho giáo viên dạy nghề (kể cả cơ sở dạy nghề ngoài công lập, cơ sở dạy nghề của Trung ương đóng trên địa bàn) đảm bảo đủ chuẩn theo quy định của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.
d) Đào tạo, bồi dưỡng giáo dục chính trị
Theo chương trình kế hoạch hướng dẫn của Tổng cục Dạy nghề, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, phối hợp với Trường Chính trị tỉnh tổ chức chiêu sinh lớp chuyên đề bồi dưỡng giáo dục chính trị cho cán bộ quản lý, giáo viên dạy nghề công lập (cả đơn vị dạy nghề ngoài công lập ở địa phương và Trung ương).

e) Đào tạo cán bộ quản lý, giáo viên dạy nghề chương trình sau đại học
Phối hợp với Sở Khoa học - Công nghệ thông báo các đơn vị dạy nghề đăng ký tham gia các kỳ thi tuyển sinh sau đại học và thực hiện hồ sơ để hưởng chế độ theo quy định của tỉnh Đồng Nai, nguồn kinh phí do Chương trình 02 thực hiện.

2. Biên soạn, cải tiến chương trình đào tạo nghề
Tổ chức hội nghị quan hệ trường - ngành nhằm thu thập ý kiến để xây dựng hoặc cập nhật và điều chỉnh chương trình dạy nghề trung cấp nghề, cao đẳng nghề từ nguồn kinh phí của Chương trình 01, đáp ứng với công nghệ sản xuất của doanh nghiệp và thị trường tuyển dụng lao động kỹ thuật có tay nghề.
Xây dựng hoặc cập nhật và điều chỉnh chương trình sơ cấp nghề và dạy nghề thường xuyên thực hiện theo đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn tại Quyết định số 2577/QĐ-UBND ngày 29/9/2010 của UBND tỉnh.
Khuyến khích các cơ sở đào tạo biên soạn, thực hiện giảng dạy theo phương pháp sử dụng đa phương tiện hỗ trợ tiến đến thực hiện các ngân hàng giáo án điện tử của đào tạo nghề.

3. Khảo sát đánh giá định hướng đầu tư thiết bị dạy nghề

Cùng với các thiết bị mua sắm được từ nguồn vốn Chương trình mục tiêu Quốc gia của Trung ương có tính định hướng theo nghề trọng điểm thì nguồn kinh phí của tỉnh hàng năm cần đáp ứng nhu cầu mua sắm thêm thiết bị cho những nghề không có khả năng kêu gọi xã hội hóa, trong đó những nghề hoặc môđun nghề cần thiết phải có để đảm bảo được kỹ năng thực hành cơ bản cho các chương trình đào tạo công nghệ mới, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực kỹ thuật của tỉnh theo nội dung chương trình.

4. Đào tạo, bồi dưỡng, đào tạo lại cho lao động theo yêu cầu doanh nghiệp

- Bồi dưỡng học sinh giỏi nghề được công nhận giỏi nghề cấp tỉnh hoặc tốt nghiệp đạt loại khá, giỏi thêm một số môđun mới theo nhu cầu của doanh nghiệp để cung ứng kịp thời nguồn lao động kỹ thuật chất lượng cao.

- Đào tạo lao động kỹ thuật theo chuẩn khu vực và Quốc tế, dự kiến tổ chức thí điểm tại Trường Cao đẳng nghề Đồng Nai cho các ngành nghề cần thiết nhằm cung cấp kịp thời lao động kỹ thuật cho thị trường sử dụng lao động.
III. NGUỒN KINH PHÍ THỰC HIỆN

Thực hiện Quyết định số 2361/QĐ-UBND ngày 21/9/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt Chương trình tổng thể đào tạo phát triển nguồn nhân lực tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015, dự toán kinh phí thực hiện giai đoạn 2011 - 2015 như sau: 
(Kết quả thực hiện năm 2011 và kế hoạch thực hiện 2012 - 2015 kèm theo).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với các trường, trung tâm dạy nghề
 - Rà soát, khảo sát và đánh giá thực trạng chất lượng, số lượng đội ngũ cán bộ, giảng viên, giáo viên dạy nghề cần được bồi dưỡng theo các nội dung kế hoạch Chương trình 01, nhất là các cơ sở đào tạo công lập thuộc tỉnh, từ đó xây dựng kế hoạch chi tiết cho mục tiêu nâng cao năng lực đào tạo, nội dung đào tạo và đối tượng đào tạo.

- Quan tâm phối hợp tham gia Chương trình 01 và có trách nhiệm khi tổ chức bồi dưỡng ngoại ngữ, chuyên môn, chính trị,… cho đội ngũ cán bộ quản lý, giảng viên, giáo viên dạy nghề tại các trường, trung tâm đào tạo trong và ngoài nước để có đội ngũ giáo viên có chất lượng, đạt yêu cầu chuẩn Quốc gia, khu vực và Quốc tế.

- Xác lập các nghề, các chương trình đào tạo, theo hướng xã hội hóa hoặc Nhà nước đầu tư để xây dựng mối liên kết giữa các đơn vị đào tạo trong và ngoài công lập, giữa các trường Trung ương và địa phương; giữa nhà trường và doanh nghiệp, trong đó có lộ trình và chính sách hợp lý cho công nhân lao động trong các khu vực kinh tế - xã hội có thể vừa làm, vừa học.

- Tiếp tục phối hợp với doanh nghiệp và các trường đại học liên quan xây dựng các chương trình đào tạo theo môđun để đảm bảo liên thông quá trình đào tạo Trung cấp nghề lên Cao đẳng nghề và liên thông lên cao đẳng, đại học theo quy định của Bộ Giáo dục - Đào tạo và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.

2. Đối với các sở, ban, ngành liên quan của tỉnh

- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp các ngành và doanh nghiệp đánh giá hiện trạng cơ sở vật chất, thiết bị dạy nghề của các cơ sở dạy nghề công lập thuộc tỉnh để định hướng thiết bị cần đầu tư, đảm bảo kiến thức và kỹ năng thực hành theo yêu cầu của chương trình dạy nghề so với yêu cầu kỹ năng của nhà tuyển dụng.
- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan kêu gọi và vận động các đơn vị sử dụng lao động, đào tạo lao động tham gia xây dựng thí điểm quỹ đào tạo nghề thuộc hiệp hội doanh nghiệp nhằm tổ chức quá trình đào tạo lại để phát triển nguồn nhân lực một cách chuyên nghiệp trong quá trình hội nhập khu vực và Quốc tế.

- Các sở, ban, ngành liên quan phối hợp với Ban Chủ nhiệm Chương trình 01 xây dựng chương trình khảo sát thực tế hàng năm về đánh giá mức độ đáp ứng của lao động qua đào tạo, về kiến thức kỹ năng để định hướng cho các đơn vị dạy nghề điều chỉnh cập nhật chương trình đào tạo, định mức kinh phí đào tạo hợp lý cho từng nghề nhằm đảm bảo chất lượng đào tạo cung cấp cho thị trường sử dụng lao động.
- Các sở, ban, ngành liên quan phối hợp với các cơ sở sản xuất, doanh nghiệp xây dựng chính sách hỗ trợ cơ sở đào tạo nghề, thông qua chương trình tổ chức cho các trường đưa giáo viên dạy nghề đến doanh nghiệp tham gia cùng với học sinh trong thực tập sản xuất tại doanh nghiệp, giúp cho giáo viên cập nhật và tiếp cận thiết bị công nghệ mới để cải tiến chương trình đào tạo, xây dựng chương trình học nghề theo môđun, nâng cao chất lượng nội dung chương trình đào tạo nghề.

Trên đây là Kế hoạch triển khai Chương trình 01 - đào tạo lao động kỹ thuật thuộc Chương trình tổng thể đào tạo phát triển nguồn nhân lực tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai./.
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