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Đồng Nai, ngày 16 tháng 4 năm 2018


KẾ HOẠCH

Quán triệt, tuyên truyền, phổ biến Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo cho cán bộ, công chức và chức sắc, tu sĩ, chức việc các tôn giáo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 


Căn cứ Nghị định số 162/2017/NĐ-CP quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo;
Nhằm đưa các nội dung của Nghị định vào đời sống, góp phần triển khai thực hiện có hiệu quả chính sách, pháp luật của Nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn tỉnh, UBND tỉnh xây dựng Kế hoạch quán triệt, tuyên truyền, phổ biến với những nội dung, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổ chức quán triệt, phổ biến sâu rộng nội dung của Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ đến toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức của hệ thống chính trị và chức sắc, tu sĩ, chức việc các tôn giáo nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm trong việc chấp hành pháp luật, góp phần thực hiện có hiệu quả chính sách pháp luật của Nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn tỉnh.
2. Nội dung, hình thức quán triệt, phổ biến Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ phải phù hợp với từng nhóm đối tượng, đảm bảo tính thiết thực, đạt được mục đích, yêu cầu đề ra để các đối tượng thực hiện đúng các quy định của pháp luật trong chỉ đạo và quản lý nhà nước về công tác tôn giáo trong toàn bộ hệ thống chính trị và chức sắc, nhà tu hành, chức việc, tín đồ các tôn giáo trên địa bàn tỉnh.
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, KINH PHÍ TỔ CHỨC
1. Nội dung
 a) Triển khai, quán triệt, phổ biến nội dung của Nghị định số 162/2017/NĐ-CP, ngày 30/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo.
b) Triển khai thực hiện Bộ thủ tục hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo theo Quyết định số 199/QĐ-BNV ngày 31/01/2018 về công bố Bộ thủ tục hành chính lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo thuộc phạm vi, chức năng quản lý của Bộ Nội vụ và Quyết định số 139/QĐ-UBND ngày 15/01/2018 về công bố Bộ thủ tục hành chính lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo tỉnh Đồng Nai của UBND tỉnh.
2. Đối tượng
a) UBND tỉnh tổ chức hội nghị triển khai, quán triệt lồng ghép 02 nội dung: Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa IX về công tác tôn giáo trong tình hình mới và Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ dành cho cán bộ chủ chốt trong hệ thống chính trị (tỉnh, huyện).
Dự kiến gồm 215 người, cụ thể:
- Cấp tỉnh: Lãnh đạo và cán bộ làm công tác tôn giáo, tín ngưỡng thuộc các sở, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể của tỉnh (mỗi đơn vị 02 người).

- Cấp huyện: Thường trực cấp ủy; Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND, HĐND; Thường trực Ban Chỉ đạo công tác tôn giáo; Trưởng ban Ban Dân vận, Trưởng ban Ban Tuyên giáo; Chủ tịch UBMTTQ Việt Nam; Trưởng Công an huyện và một số ngành có liên quan (mỗi địa phương cử 15 người do UBND cấp huyện mời và tổ chức đoàn đi dự).
b) Tổ chức hội nghị ở 11 đơn vị cấp huyện, triển khai, phổ biến, tuyên truyền cho các đối tượng còn lại gồm cán bộ công chức làm công tác tín ngưỡng, tôn giáo ở các ngành, các cấp (huyện, xã) và chức sắc, tu sĩ, chức việc các tôn giáo trên địa bàn tỉnh.

3. Thời gian
Dự kiến triển khai trong tháng 4/2018 đối với hội nghị do UBND tỉnh tổ chức và bắt đầu triển khai từ tháng 5/2018 đối với hội nghị ở các địa phương.
4. Kinh phí
a) Căn cứ Mục 2 của Kế hoạch số 4352/KH-UBND ngày 11/5/2017 của UBND tỉnh, kinh phí phục vụ công tác quán triệt, tuyên truyền, phổ biến Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ được sử dụng từ nguồn ngân sách của tỉnh.
b) Giao Ban Tôn giáo tỉnh (Sở Nội vụ) lập dự trù kinh phí chi tiết, gửi Sở Tài chính thẩm định trình UBND tỉnh; đồng thời có trách nhiệm thanh quyết toán kinh phí theo quy định hiện hành.

c) Giao Sở Tài chính chủ trì phối hợp với các ngành chức năng của tỉnh và UBND cấp huyện trong việc đảm bảo kinh phí để triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Hội nghị triển khai, phổ biến lồng ghép 02 nội dung do UBND tỉnh tổ chức

Giao Ban Tôn giáo tỉnh (Sở Nội vụ) tổ chức hội nghị quán triệt, triển khai Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa IX về công tác tôn giáo trong tình hình mới và Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ cho cán bộ chủ chốt trong hệ thống chính trị (tỉnh, huyện).
2. Đối với Hội nghị quán triệt, phổ biến, tuyên truyền Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ tại các huyện, thị xã, thành phố cho cán bộ, công chức làm công tác tín ngưỡng, tôn giáo ở các ngành, các cấp (huyện, xã) và chức sắc, tu sĩ, chức việc các tôn giáo trên địa bàn tỉnh
a) Giao Ban Tôn giáo tỉnh (Sở Nội vụ) chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan của tỉnh và UBND các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch, tổ chức các hội nghị tại 11 đơn vị huyện, thị, thành phố, quán triệt, tuyên truyền Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ. 
b) Sở Tài chính chủ trì phối hợp với Ban Tôn giáo tỉnh (Sở Nội vụ) thẩm định trình UBND tỉnh quyết định kinh phí tổ chức quán triệt, tuyên truyền, phổ biến Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ.
c) UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa

Phối hợp với Ban Tôn giáo tỉnh (Sở Nội vụ) triển khai thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ công tác quán triệt, phổ biến, tuyên truyền Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ cho cán bộ, công chức làm công tác tôn giáo và cho chức sắc, tu sĩ, chức việc các tôn giáo trên địa bàn.
d) Báo Đồng Nai, Đài Phát thanh và Truyền hình Đồng Nai

Phối hợp với Ban Tôn giáo tỉnh (Sở Nội vụ) thực hiện công tác tuyên truyền đưa tin, bài về các hội nghị triển khai, phổ biến, tuyên truyền Nghị định 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ và Bộ thủ tục hành chính lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo đã được UBND tỉnh công bố.

Trên đây là Kế hoạch triển khai, phổ biến, tuyên truyền Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo cho cán bộ, công chức làm công tác tín ngưỡng, tôn giáo trong hệ thống chính trị và chức sắc, tu sĩ, chức việc các tôn giáo trên địa bàn tỉnh. Đề nghị Thủ trưởng các sở, ban, ngành có liên quan và UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức triển khai thực hiện.

Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc kịp thời phản ảnh về Ban Tôn giáo tỉnh (Sở Nội vụ) để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo./.
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