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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp -
Việc làm và an toàn lao động giai đoạn 2019 - 2020 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Căn cứ Quyết định số 899/QĐ-TTg ngày 20/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và an toàn lao động giai đoạn 2016 - 2020;

Căn cứ Thông tư số 27/2015/TT-BLĐTBXH ngày 24/7/2015 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về hướng dẫn thu thập, lưu trữ, tổng hợp thông tin thị trường lao động;
UBND tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và an toàn lao động giai đoạn 2019 - 2020 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU, MỤC TIÊU

1. Mục đích - yêu cầu

a) Hỗ trợ đầu tư phát triển đảm bảo thực hiện đúng mục đích, đáp ứng nhu cầu thị trường lao động và xu thế hội nhập Quốc tế; gắn với việc thực hiện các chương trình, dự án đang triển khai về giáo dục nghề nghiệp và giải quyết việc làm trên địa bàn tỉnh, tránh chồng chéo, trùng lắp, gây lãng phí không hiệu quả.

b) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng về hướng nghiệp, học nghề và giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động cho tất cả người lao động từ nông thôn đến thành thị trên địa bàn tỉnh để người lao động nắm bắt thông tin, tìm kiếm việc làm nhanh chóng và hiệu quả; giáo dục ý thức chấp hành an toàn, vệ sinh lao động và phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.

c) Kế hoạch được triển khai đồng bộ, hiệu quả, có sự tham gia của tất cả các đơn vị, địa phương, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh nhằm giảm tần suất tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp xuống mức thấp nhất từ đó góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nói chung và từng đơn vị, địa phương nói riêng.

2. Mục tiêu

a) Mục tiêu tổng quát:
Hỗ trợ phát triển giáo dục nghề nghiệp; thúc đẩy phát triển thị trường lao động; nâng cao hiệu quả kết nối cung - cầu lao động; tạo việc làm, tăng cường xuất khẩu lao động, an toàn, vệ sinh lao động; thúc đẩy việc làm bền vững gắn với tăng năng suất lao động, cải thiện điều kiện làm việc, nâng cao thu nhập và phòng ngừa tai nạn lao động.

b) Mục tiêu cụ thể:
- Dự án 1: Đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp:
Hỗ trợ đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy nghề; đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý của hai Trường: Cao đẳng Kỹ thuật Đồng Nai và Cao đẳng nghề Công nghệ cao Đồng Nai đủ điều kiện đào tạo một số nghề trọng điểm đáp ứng nhu cầu thị trường lao động và theo xu thế hội nhập Quốc tế.

- Dự án 2: Phát triển thị trường lao động và việc làm:
+ Tư vấn việc làm và học nghề trong đó: 70% số người lao động đến Trung tâm dịch vụ việc làm và các đơn vị hoạt động dịch vụ việc làm được giới thiệu việc làm và 60% trong số đó có kết nối việc làm thành công.

+ Hỗ trợ tham gia các khóa đào tạo về khởi sự doanh nghiệp cho 200 thanh niên.

+ Hỗ trợ tư vấn, giới thiệu việc làm cho 120.000 lượt thanh niên, 50 lượt người khuyết tật, 300 lượt người dân tộc thiểu số.

+ Hỗ trợ tư vấn, giới thiệu việc làm cho 5.000 lượt người lao động di cư.

- Dự án 3: Tăng cường an toàn, vệ sinh lao động:
+ Trung bình hàng năm, giảm 5% tần suất tai nạn lao động chết người, trong đó chú trọng giảm trong một số ngành, lĩnh vực có nguy cơ cao về tai nạn lao động (khai khoáng; xây dựng; sản xuất kim loại và sản xuất hóa chất).

+ Mỗi năm, hỗ trợ thí điểm 05 doanh nghiệp vừa và nhỏ áp dụng hiệu quả hệ thống quản lý an toàn, vệ sinh lao động.

+ Trung bình hàng năm hỗ trợ huấn luyện về an toàn, vệ sinh lao động: 600 người làm các nghề, công việc có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn, vệ sinh lao động; 500 người làm công tác an toàn, vệ sinh lao động và 100 an toàn, vệ sinh viên tại các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, hợp tác xã.

+ Trung bình hàng năm, hỗ trợ phổ biến thông tin phù hợp về an toàn, vệ sinh lao động đến 05 làng nghề, hợp tác xã có nguy cơ cao về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
II. THỜI GIAN, PHẠM VI THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH

1. Thời gian: Từ năm 2019 - 2020.

2. Phạm vi: Chương trình được thực hiện trên phạm vi toàn tỉnh.

III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CỦA CHƯƠNG TRÌNH
1. Dự án 1: Đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp

a) Ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, hoạt động dạy và học nghề đến năm 2020: Chuẩn hóa hệ thống chỉ tiêu, chỉ số thống kê và khai thác thông tin, dữ liệu về giáo dục nghề nghiệp; nâng cấp, xây dựng các phần mềm phục vụ quản lý, khai thác, phân tích dự báo cơ sở dữ liệu về giáo dục nghề nghiệp và hệ thống thông tin giáo dục nghề nghiệp; xây dựng cổng thông tin tích hợp cung cấp dịch vụ công trong lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp; ứng dụng công nghệ thông tin trong việc tuyển dụng lao động và theo suốt quá trình làm việc, học tập; xây dựng hệ thống thông tin điều hành tác nghiệp hệ thống giáo dục nghề nghiệp.

b) Hỗ trợ đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị đào tạo: Hỗ trợ đầu tư cho các cơ sở giáo dục nghề nghiệp về cơ sở vật chất, trang thiết bị để nâng cao chất lượng đào tạo đáp ứng yêu cầu đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp trong điều kiện hiện nay.

c) Chuẩn hóa, phát triển đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục nghề nghiệp, cụ thể:

- Về đội ngũ giáo viên giáo dục nghề nghiệp theo hình thức đào tạo, bồi dưỡng trong và ngoài nước (ưu tiên đối với đội ngũ giáo viên đang đào tạo các nghề trọng điểm, nghề mũi nhọn phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh): Bồi dưỡng chuẩn hóa nghiệp vụ sư phạm, kỹ năng nghề, ngoại ngữ, tin học; biên soạn giáo án và tổ chức giảng dạy tích hợp; tổ chức đào tạo và đánh giá theo năng lực thực hiện; kỹ năng mềm; bồi dưỡng nâng cao năng lực nghiên cứu khoa học.

- Về đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục nghề nghiệp (theo hình thức đào tạo, bồi dưỡng trong và ngoài nước): Đào tạo, bồi dưỡng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục nghề nghiệp về tin học, ngoại ngữ, nâng cao năng lực nghiên cứu khoa học, kỹ năng quản lý nhằm hình thành đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục nghề nghiệp có tính chuyên nghiệp, hiệu quả.

d) Phát triển chương trình, đào tạo thí điểm, xây dựng danh mục thiết bị, tiêu chuẩn cơ sở vật chất và định mức kinh tế - kỹ thuật trong đào tạo giáo dục nghề nghiệp; trong đó, tổ chức thí điểm đào tạo cho sinh viên của các nghề trọng điểm cấp độ Quốc tế theo chương trình chuyển giao và cấp bằng của nước ngoài (bao gồm thuê giảng viên, chuyên gia nước ngoài hướng dẫn triển khai đào tạo thí điểm và tổ chức thi tốt nghiệp).

đ) Phát triển hoạt động kiểm định, tự kiểm định và bảo đảm chất lượng giáo dục nghề nghiệp: Tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về bảo đảm chất lượng cán bộ, giáo viên, giảng viên tại các trường cao đẳng, trung cấp; thực hiện kiểm định chất lượng cơ sở giáo dục nghề nghiệp và kiểm định chất lượng chương trình đào tạo nghề trọng điểm quốc gia.

e) Hỗ trợ đào tạo, nâng cao trình độ cho lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài: Hỗ trợ đào tạo trình độ cao về kỹ năng nghề, ngoại ngữ và ngành nghề đặc thù đáp ứng yêu cầu của thị trường lao động để đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng.

g) Nâng cao năng lực tư vấn, hướng nghiệp, thông tin, tuyên truyền, dự báo nhu cầu đào tạo về giáo dục nghề nghiệp gắn với việc làm đáp ứng thị trường lao động và công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá thực hiện Kế hoạch. Đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ phụ trách công tác tư vấn, hướng nghiệp cho học sinh, sinh viên; đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng mềm cho giáo viên, cán bộ quản lý, cán bộ làm công tác học sinh, sinh viên.
2. Dự án 2: Phát triển thị trường lao động và việc làm
a) Nâng cao năng lực hệ thống trung tâm dịch vụ việc làm:
- Hỗ trợ sửa chữa cơ sở vật chất và tài sản cố định năm 2019 - 2020 của Trung tâm dịch vụ việc làm cho các hạng mục bị hư hỏng, xuống cấp.
- Cử cán bộ Trung tâm tham gia các lớp tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng tư vấn, giao tiếp, ứng xử, nâng cao trình độ chuyên môn, xử lý tình huống trong giao tiếp, nâng cao hiệu quả tư vấn việc làm.
b) Phát triển hệ thống thông tin thị trường lao động:
- Tổ chức sàn giao dịch việc làm:
+ Thời gian, địa điểm và số lượng các phiên giao dịch việc làm:

Thực hiện tổ chức các phiên giao dịch việc làm tại Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh và một số địa phương tập trung đông người lao động chưa có việc làm, các cụm, khu công nghiệp trọng điểm, các trường đại học, cao đẳng nghề, trung cấp nghề... nhằm tạo điều kiện cho người lao động tiếp cận nhanh chóng với thị trường lao động.

Thời gian tổ chức bình quân mỗi tháng 01 (một) phiên hoặc 02 (hai) phiên nhằm tạo điều kiện cho người lao động tiếp cận thị trường lao động một cách liên tục.

+ Chỉ tiêu thực hiện tổ chức phiên giao dịch việc làm giai đoạn 2019 - 2020:

	TT
	Nội dung
	ĐVT
	Năm 2019
	Năm 2020
	Tổng

	1
	Số lượng các phiên giao dịch việc làm và địa điểm tổ chức
	Phiên
	20
	22
	42

	2
	Số lượng doanh nghiệp tham gia tuyển dụng
	Đơn vị
	480
	520
	1.000

	3
	Số lượt người tham dự sàn giao dịch việc làm
	Lượt người
	10.000
	11.000
	21.000

	4
	Số lượt người được tư vấn
	Lượt người
	6.000
	6.500
	12.500


- Thu thập, cập nhật, quản lý cung - cầu lao động:
+ Điều tra, khảo sát, cập nhật cơ sở dữ liệu thị trường lao động; cung cấp nguồn thông tin phục vụ đánh giá thực trạng tuyển dụng, sử dụng lao động, việc làm trong các doanh nghiệp phục vụ công tác quản lý, tổ chức thực hiện các chính sách lao động - việc làm, chính sách phát triển thị trường lao động và chính sách về bảo hiểm thất nghiệp.
+ Thu thập thông tin tình hình sử dụng và biến động lao động: 

Tập huấn 600 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh về báo cáo tình hình sử dụng và biến động lao động theo Thông tư số 28/2015/TT-BLĐTBXH ngày 31/7/2015 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội và nghiệp vụ điều tra cầu lao động. Dự kiến tổ chức 03 đợt, cụ thể: Khu vực Biên Hòa - Vĩnh Cửu (01 lớp); khu vực Long Thành - Nhơn Trạch (01 lớp); khu vực Trảng Bom - Thống Nhất và các huyện còn lại (01 lớp).

Phát hành văn bản hướng dẫn doanh nghiệp thực hiện báo cáo.

+ Thu thập, cập nhật, lưu trữ và phổ biến thông tin các nghề đào tạo, vị trí việc làm trống và người tìm việc phục vụ cho việc kết nối cung cầu lao động bằng nhiều hình thức và nhiều kênh kết nối: Website, mạng nội bộ, dữ liệu dùng chung...

+ Tập huấn, bồi dưỡng, đào tạo nghiệp vụ cho người thực hiện công tác thông tin thị trường lao động và việc làm. 
+ Tổ chức học tập, trao đổi kinh nghiệm công tác thông tin thị trường lao động và việc làm giữa các đơn vị, địa phương.

- Phát triển mạng thông tin việc làm, cơ sở dữ liệu người tìm việc, việc tìm người của Trung tâm Dịch vụ việc làm:
+ Phối hợp xây dựng, hoàn thiện trang web phục vụ cho việc cập nhật và phổ biến thông tin việc tìm người, người tìm việc; xây dựng cơ sở dữ liệu việc làm.

+ Nâng cấp, phát triển mạng thông tin internet việc làm nội bộ tại trung tâm dịch vụ việc làm để thống nhất quản lý, điều hành các hoạt động của trung tâm (tư vấn, giới thiệu việc làm, học nghề, bảo hiểm thất nghiệp, sàn giao dịch việc làm....).

c) Hỗ trợ lao động di cư:
- Phối hợp cơ quan quản lý tại địa phương thực hiện tuyên truyền các quy định của pháp luật về cư trú, tạm trú. 
- Tư vấn, cung cấp thông tin lao động, việc làm; tư vấn nghề nghiệp, giới thiệu việc làm thông qua Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh cho khoảng 5.000 lượt người lao động di cư trong năm 2019 - 2020.
d) Hỗ trợ tạo việc làm cho thanh niên, người khuyết tật, người dân tộc thiểu số, phụ nữ nghèo nông thôn:
- Định hướng nghề nghiệp cho học sinh các trường trung học phổ thông:
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức tư vấn về định hướng nghề nghiệp cho học sinh các trường trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh, ước hàng năm tư vấn định hướng nghề nghiệp cho 8.000 học sinh.

- Hỗ trợ tìm việc làm cho thanh niên đã tốt nghiệp tại các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, người khuyết tật:
+ Sở Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp Tỉnh Đoàn, các trường nghề, cơ sở giáo dục nghề nghiệp tổ chức sàn giao dịch việc làm cho thanh niên trên địa bàn tỉnh, ước hàng năm tư vấn việc làm cho 3.000 thanh niên và giải quyết việc làm cho hơn 1.000 thanh niên.
+ Các sở, ban, ngành căn cứ chức năng, nhiệm vụ của đơn vị mình phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức dạy nghề và giới thiệu việc làm cho trẻ khuyết tật, ước hàng năm đào tạo nghề cho 25 em, giới thiệu việc làm cho 20 em. 
+ Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tạo điều kiện và bố trí khu vực thuận tiện tổ chức tư vấn giới thiệu việc làm cho người lao động khuyết tật tại các sàn giao dịch việc làm tổ chức định kỳ hàng tháng tại Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh.
- Hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp:
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư, Tỉnh Đoàn tổ chức khóa đào tạo tư vấn, khởi sự doanh nghiệp (cung cấp các kiến thức, các quy định pháp luật về thành lập doanh nghiệp). Dự kiến tổ chức 01 lớp/năm. 
3. Dự án 3: Tăng cường an toàn, vệ sinh lao động
a) Nâng cao năng lực và hiệu quả quản lý về an toàn, vệ sinh lao động:
- Thí điểm hệ thống báo cáo, thống kê tai nạn lao động, tư vấn hỗ trợ pháp luật an toàn, vệ sinh lao động đối với người lao động làm việc không theo hợp đồng lao động.

- Đánh giá mẫu, hoàn thiện phương pháp phân loại lao động theo điều kiện lao động đối với nghề, công việc nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm trong quá trình hội nhập kinh tế Quốc tế.

- Triển khai áp dụng các hệ thống quản lý công tác an toàn, vệ sinh lao động phù hợp trong các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh và làng nghề đang có nguy cơ cao về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.

b) Tuyên truyền, huấn luyện, giáo dục nâng cao nhận thức, kỹ năng và sự tuân thủ pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động:
- Triển khai huấn luyện mẫu, tư vấn và hỗ trợ huấn luyện về an toàn, vệ sinh lao động cho người làm các nghề, công việc có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn, vệ sinh lao động; người làm các nghề, công việc nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm; người làm công tác an toàn, vệ sinh lao động, công tác y tế và an toàn, vệ sinh tại các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, hợp tác xã.
- Triển khai truyền thông, tư vấn và hỗ trợ thông tin về an toàn, vệ sinh lao động đến các doanh nghiệp, làng nghề, hợp tác xã có nguy cơ cao về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.

c) Tư vấn, hỗ trợ áp dụng các biện pháp kỹ thuật phòng chống tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp:
- Triển khai ứng dụng thí điểm mô hình các giải pháp kỹ thuật an toàn trong doanh nghiệp vừa và nhỏ có nguy cơ cao về tai nạn lao động.

- Hỗ trợ tư vấn phòng, chống tai nạn lao động khi sử dụng máy, thiết bị có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động trong khu vực phi kết cấu.

- Hỗ trợ khám phát hiện bệnh nghề nghiệp trong các cuộc điều tra thống kê về bệnh nghề nghiệp.

IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Giải pháp về nhân lực, quản lý và tài chính
a) Nhân sự thực hiện các dự án là cán bộ quản lý nhà nước về giáo dục nghề nghiệp, việc làm, an toàn vệ sinh lao động ở địa phương, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, trung tâm dịch vụ việc làm.
b) Cơ quan quản lý nhà nước ở địa phương có bộ phận kiêm nhiệm quản lý các dự án nhằm hoàn thành các hoạt động, công việc của các dự án theo đúng tiến độ, bảo đảm chất lượng, hiệu quả.
c) Cân đối ngân sách địa phương để bố trí kinh phí thực hiện các nội dung hoạt động của các dự án theo đúng Kế hoạch và đạt hiệu quả.

2. Giải pháp về cơ chế thực hiện
a) Tham gia góp ý trong việc xây dựng, hoàn thiện hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật trong lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp, việc làm và an toàn, vệ sinh lao động. 
b) Nâng cao năng lực quản lý về giáo dục nghề nghiệp, việc làm và an toàn, vệ sinh lao động.
c) Đẩy mạnh xã hội hóa, huy động mọi nguồn lực trong xã hội chăm lo phát triển giáo dục nghề nghiệp, việc làm và an toàn, vệ sinh lao động.
d) Tăng cường sự phối hợp giữa các cơ quan quản lý nhà nước trong việc thực hiện; phân cấp cho các cấp chính quyền địa phương, các đơn vị trực tiếp thụ hưởng lợi ích của các dự án.
đ) Cơ chế phối hợp: Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa các cấp, các ngành, các địa phương; sự phối hợp giữa người sử dụng lao động và người lao động.

e) Tạo điều kiện thuận lợi để người sử dụng lao động, người lao động chủ động thực hiện các biện pháp bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động, cải thiện điều kiện lao động, áp dụng hệ thống quản lý an toàn, vệ sinh lao động tiên tiến, xây dựng văn hóa an toàn trong lao động.
g) Khuyến khích các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh tham gia và đóng góp nguồn lực, kinh nghiệm để triển khai các hoạt động cải thiện điều kiện lao động, chăm sóc sức khỏe người lao động;
h) Đẩy mạnh lồng ghép các hoạt động của chương trình mục tiêu giáo dục nghề nghiệp - việc làm và an toàn lao động với các chương trình mục tiêu Quốc gia liên quan khác.
i) Phát huy đồng bộ các hệ thống giám sát, đánh giá hiệu quả việc thực hiện Kế hoạch.
k) Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, sự chỉ đạo của chính quyền các cấp và sự tham gia tích cực của các doanh nghiệp, đoàn thể, tổ chức xã hội và cộng đồng trong việc thực hiện các chính sách, pháp luật về lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp, việc làm và an toàn lao động.
3. Giải pháp về thông tin, tuyên truyền
a) Tăng cường các hoạt động thông tin, tuyên truyền để các cá nhân, tổ chức liên quan tham gia triển khai và hưởng ứng các hoạt động của chương trình.
b) Tiếp tục đổi mới nội dung và đa dạng hóa các hình thức thông tin, tuyên truyền.
4. Giải pháp về hợp tác các địa phương trong và ngoài tỉnh
Tăng cường hợp tác trao đổi, chia sẻ thông tin kinh nghiệm trong công tác quản lý thực hiện chương trình giáo dục nghề nghiệp - việc làm và an toàn, vệ sinh lao động.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
a) Căn cứ nội dung, chỉ tiêu của Kế hoạch, triển khai đến các đơn vị liên quan, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp thực hiện; theo dõi, đôn đốc, kiểm tra đảm bảo thực hiện hiệu quả. 
b) Thường xuyên kiểm tra, theo dõi, giám sát việc triển khai thực hiện Kế hoạch của các đơn vị liên quan; kịp thời chấn chỉnh những thiếu sót, sai phạm.

c) Thực hiện tổ chức sàn giao dịch việc làm theo đúng số lượng, chỉ tiêu đề ra.

d) Phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức định hướng nghề nghiệp cho học sinh các trường trung học phổ thông; phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư thực hiện hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp.

đ) Kiểm tra, giám sát quá trình điều tra, nghiệm thu kết quả, kiểm tra tính chính xác, đầy đủ đảm bảo đúng thời gian, đạt kết quả theo Kế hoạch.

e) Tổng hợp, báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Kế hoạch định kỳ và đột xuất theo yêu cầu của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, UBND tỉnh.

2. Sở Y tế 

Lập kế hoạch, hướng dẫn và tổ chức triển khai hoạt động phòng, chống bệnh nghề nghiệp, chăm sóc sức khỏe người lao động tại nơi làm việc.

3. Sở Tài chính
a) Phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư bố trí nguồn kinh phí để triển khai thực hiện Kế hoạch.

b) Chủ trì, hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện Kế hoạch cho   các đơn vị, cơ sở giáo dục nghề nghiệp theo quy định.

c) Phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Kế hoạch.

4. Sở Kế hoạch và Đầu tư  
a) Tổng hợp, tham mưu, thẩm định trình UBND tỉnh về khả năng cân đối và bố trí nguồn vốn đầu tư để thực hiện Kế hoạch theo quy định của pháp luật về đầu tư công.
b) Phối hợp các sở, ngành liên quan vận động các nguồn hỗ trợ phát triển chính thức để thực hiện Kế hoạch. 

5. Các sở, ban, ngành: Công Thương, Xây dựng, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban Quản lý các Khu công nghiệp Đồng Nai, Liên đoàn Lao động tỉnh, Liên minh Hợp tác xã tỉnh, Hội Nông dân tỉnh

a) Chủ động xây dựng kế hoạch, lập dự toán kinh phí và tổ chức triển khai các hoạt động an toàn, vệ sinh lao động phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị; nâng cao kiến thức an toàn, vệ sinh lao động cho đội ngũ cán bộ làm công tác chuyên môn.
b) Phối hợp các cơ quan liên quan và các địa phương triển khai thực hiện các hoạt động của Kế hoạch.
c) Kiểm tra, đánh giá và định kỳ hàng năm và đột xuất báo cáo UBND tỉnh (đồng gửi Sở Lao động - Thương binh và Xã hội) tình hình thực hiện Kế hoạch.

6. Đề nghị Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh
Xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động cải thiện điều kiện lao động, giảm thiểu tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp trong lĩnh vực quốc phòng.
7. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
a) Triển khai thực hiện chương trình mục tiêu giáo dục nghề nghiệp - việc làm và an toàn, vệ sinh lao động của địa phương giai đoạn 2019 - 2020.

b) Chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn thực hiện thu thập thông tin cung - cầu lao động trên địa bàn theo Kế hoạch; điều tra thu thập thông tin số người dân chết hàng năm do tai nạn lao động trên địa bàn.

c) Tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi các chế độ, chính sách khuyến khích học nghề và giải quyết việc làm đến mọi người dân; phối hợp các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trong công tác hướng nghiệp, tuyển sinh học nghề.
d) Thường xuyên kiểm tra, theo dõi, giám sát việc triển khai thực hiện Kế hoạch trên địa bàn; thực hiện chế độ báo cáo định kỳ, đột xuất theo quy định.
8. Các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh

a) Phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và các sở, ban, ngành liên quan tổ chức thực hiện Kế hoạch; xây dựng kế hoạch lồng ghép với các chương trình, dự án liên quan, thực hiện có khoa học và hiệu quả, phù hợp với đơn vị mình; đảm bảo đúng quy định và tránh thất thoát gây lãng phí.
b) Việc đầu tư thực hiện Kế hoạch gắn với định hướng phát triển, mở rộng cơ sở dạy nghề hàng năm về quy mô, số lượng, chất lượng phù hợp với định hướng phát triển, cơ cấu ngành nghề trên địa bàn tỉnh. 
c) Thường xuyên kiểm tra, theo dõi, giám sát việc triển khai thực hiện Kế hoạch. Trước ngày 20 tháng 12 hàng năm báo cáo đánh giá kết quả thực hiện (thông qua Sở Lao động - Thương binh và Xã hội) để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh theo quy định.
Kế hoạch này thay thế Kế hoạch số 4387/KH-UBND ngày 04/5/2018 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Quyết định số 899/QĐ-TTg ngày 20/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và an toàn lao động trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2018 - 2020.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và an toàn lao động giai đoạn 2019 - 2020 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Yêu cầu các sở, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh triển khai thực hiện Kế hoạch này; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc và báo cáo kết quả thực hiện về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội theo quy định./.
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