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Đồng Nai, ngày 13 tháng 6 năm 2013


KẾ HOẠCH

Tổ chức xét chọn, khen thưởng và tôn vinh danh hiệu “Doanh nghiệp xuất sắc”, 
“Doanh nhân xuất sắc” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2013


Căn cứ Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 26 tháng 11 năm 2003 và Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 14 tháng 6 năm 2005;

Căn cứ Quyết định số 990/QĐ-TTg ngày 20 tháng 9 năm 2004 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày Doanh nhân Việt Nam;
Căn cứ Quyết định số 30/2013/QĐ-UBND ngày 17 tháng 5 năm 2013 về việc ban hành Quy định tiêu chuẩn, trình tự xét chọn, khen thưởng và tôn vinh danh hiệu “Doanh nghiệp xuất sắc”, “Doanh nhân xuất sắc” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Kế hoạch tổ chức xét chọn, khen thưởng và tôn vinh danh hiệu “Doanh nghiệp xuất sắc”, “Doanh nhân xuất sắc” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2013 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Động viên, khích lệ doanh nghiệp thi đua lao động, sáng tạo trong sản xuất, kinh doanh lập thành tích kỷ niệm 65 năm ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6) và kỷ niệm Ngày Doanh nhân Việt Nam (13/10); 
- Nhằm ghi nhận, tôn vinh và nhân rộng các điển hình tiên tiến là các doanh nghiệp, doanh nhân đạt thành tích xuất sắc trong sản xuất, kinh doanh, phát triển kinh tế, góp phần đảm bảo an sinh - xã hội trong 03 năm 2010, 2011, 2012.

2. Yêu cầu:

- Đánh giá đúng thành tích, ghi nhận đúng mức đóng góp của các đối tượng tham gia bình xét; 
- Lựa chọn những đối tượng xứng đáng để tôn vinh, nhân rộng điển hình tiên tiến. 
II. NỘI DUNG, THỜI GIAN VÀ TRÌNH TỰ TIẾN HÀNH:

- Từ 01/6/2013 đến 20/7/2013: Thông tin rộng rãi trên báo, đài về công tác xét chọn này để các doanh nghiệp biết tham gia; Ban Thi đua - Khen thưởng thống nhất, hướng dẫn doanh nghiệp đăng ký tham gia, nhận hồ sơ, lập hồ sơ, nộp hồ sơ.
- Từ 21/7/2013 - 14/8/2013: Ban Thi đua - Khen thưởng tổng hợp danh sách; phối hợp với Tổ thư ký giúp việc Hội đồng xét chọn thẩm định hồ sơ.
- Từ 15/8 - 31/8: Thông báo trên các phương tiện thông tin đại chúng để lấy ý kiến dư luận; thẩm định, giải trình ý kiến dư luận (nếu có); công tác chuẩn bị họp Hội đồng xét chọn; chuẩn bị ban hành Kế hoạch tổ chức Lễ tôn vinh.

- Từ 01/9 - 10/9: Họp Hội đồng xét chọn.
- Từ 11/9 - 10/10: Họp Ban Tổ chức Lễ chuẩn bị Lễ tôn vinh, họp báo và triển khai công tác tuyên truyền…
- Từ 11/10 - 13/10: Tổ chức Lễ tôn vinh “Doanh nghiệp xuất sắc”, “Doanh nhân xuất sắc”.
III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN: 
1. Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng):
- Chủ trì soạn thảo hướng dẫn thủ tục, hồ sơ đăng ký tham gia xét chọn “Doanh nghiệp xuất sắc”, “Doanh nhân xuất sắc” năm 2013 cho các doanh nghiệp.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan chức năng thẩm định hồ sơ tham gia bình chọn.
- Tham mưu UBND tỉnh ra quyết định thành lập Ban Tổ chức Lễ và Kế hoạch tổ chức Lễ tôn vinh “Doanh nghiệp xuất sắc”, “Doanh nhân xuất sắc” năm 2013.

- Tham mưu UBND tỉnh ra quyết định thành lập Hội đồng xét chọn “Doanh nghiệp xuất sắc”, “Doanh nhân xuất sắc” năm 2013 và quyết định khen thưởng.
- Chủ trì tham mưu kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Lễ tôn vinh “Doanh nghiệp xuất sắc”, “Doanh nhân xuất sắc” năm 2013.

- Trong quá trình theo dõi công tác thi đua - khen thưởng, phát hiện đề cử không quá 06 doanh nghiệp, doanh nhân tham gia bình chọn. 

- Dự trù, tổng hợp kinh phí liên quan.
2. Sở Kế hoạch và Đầu tư:

Lựa chọn, đề cử và thông báo đến các doanh nghiệp Nhà nước, tư nhân, đầu tư nước ngoài (FDI) có trụ sở ngoài khu công nghiệp liên hệ trực tiếp Ban Thi đua - Khen thưởng để được hướng dẫn tham gia xét chọn. Tổng hợp và gửi danh sách các doanh nghiệp, doanh nhân về Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng) trước ngày 20/6. Danh sách đề cử gồm: 10 doanh nghiệp, 10 doanh nhân.

3. Ban Quản lý các Khu công nghiệp tỉnh:

Lựa chọn, đề cử và thông báo đến các doanh nghiệp nhà nước, tư nhân, đầu tư nước ngoài (FDI) có trụ sở trong khu công nghiệp liên hệ trực tiếp Ban Thi đua - Khen thưởng để được hướng dẫn tham gia xét chọn. Tổng hợp và gửi danh sách các doanh nghiệp, doanh nhân về Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng) trước ngày 20/6. Danh sách đề cử gồm: 10 doanh nghiệp, 10 doanh nhân.

4. Liên minh Hợp tác xã tỉnh:

Lựa chọn, đề cử và thông báo đến các Hợp tác xã, tổ chức kinh tế tập thể liên hệ trực tiếp Ban Thi đua - Khen thưởng để được hướng dẫn tham gia xét chọn. Tổng hợp và gửi danh sách các tổ chức, cá nhân về Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng) trước ngày 20/6. Danh sách đề cử gồm: 03 doanh nghiệp, 03 doanh nhân.

5. Các sở, ban, ngành, hội, đoàn thể, địa phương có liên quan: 
- Thông báo, động viên, đôn đốc các doanh nghiệp thuộc lĩnh vực cơ quan quản lý để các doanh nghiệp biết và liên hệ trực tiếp Ban Thi đua - Khen thưởng để được hướng dẫn tham gia xét chọn.

- Có trách nhiệm phối hợp với Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng) tham gia thẩm định hồ sơ của các doanh nghiệp, doanh nhân có liên quan đến lĩnh vực chuyên môn, chức năng quản lý của đơn vị, địa phương.
6. Báo Đồng Nai, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai: 

Tổ chức tuyên truyền rộng rãi nội dung Kế hoạch này và Quyết định số 30/2013/QĐ-UBND ngày 17 tháng 5 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai về việc ban hành Quy định tiêu chuẩn, trình tự xét chọn, khen thưởng và tôn vinh danh hiệu “Doanh nghiệp xuất sắc”, “Doanh nhân xuất sắc” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
7. Các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai:
Tích cực hưởng ứng tham gia xét chọn. Đồng thời, liên hệ đăng ký tham gia, nhận hồ sơ và đề nghị được hướng dẫn tại Cơ quan Thường trực Hội đồng xét chọn (Ban Thi đua - Khen thưởng)
Căn cứ Kế hoạch này, thủ trưởng các sở, ban, ngành, hội, đoàn thể, địa phương có liên quan triển khai Kế hoạch và tổ chức thực hiện đúng theo nội dung và thời gian quy định; lãnh đạo các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đăng ký tham gia xét chọn. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, trao đổi với Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng) để thống nhất./.
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