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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình hành động Quốc gia về Người cao tuổi
Việt Nam giai đoạn 2012 - 2020 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Căn cứ Quyết định số 1781/QĐ-TTg ngày 22/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình hành động Quốc gia về Người cao tuổi Việt Nam giai đoạn 2012 - 2020. 
Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai xây dựng Kế hoạch triển khai Chương trình hành động Quốc gia về Người cao tuổi Việt Nam giai đoạn 2012 - 2020 trên địa bàn tỉnh như sau:
I. THỰC TRẠNG NGƯỜI CAO TUỔI Ở ĐỒNG NAI
- Theo số liệu thống kê 06 tháng đầu năm 2013, toàn tỉnh có khoảng 176.383 người cao tuổi, chiếm 6,3% dân số toàn tỉnh, trong đó nhiều nhất là  TP. Biên Hòa (44.920 người), ít nhất là huyện Vĩnh Cửu (8.950 người). Người cao tuổi ở các dân tộc ít người 47.560 người; người cao tuổi thuộc các tôn giáo khác nhau có 86.840 người. Từ 100 tuổi trở lên có 219 cụ, từ 90 đến 99 tuổi có 1.240 cụ, từ 80 đến 99 tuổi có 39.615 cụ, chủ yếu các cụ từ 60 đến 80 tuổi có 136.768 cụ. Người cao tuổi hiện đang sinh hoạt tại 1.062 chi hội và 5.305 tổ hội thuộc 171 Hội Người cao tuổi tại các xã, phường, thị trấn trong tỉnh.

- Về đời sống của người cao tuổi: Số người cao tuổi thuộc hộ nghèo 740 người, chiếm 0,4% người cao tuổi; có 85.125 người cao tuổi hưởng các khoản trợ cấp hàng tháng của Nhà nước như hưu trí, mất sức, trợ cấp người có công…, chiếm 48% người cao tuổi, trong đó người hưởng lương hưu 19.217 người, người được hưởng trợ cấp BTXH hàng tháng có 32.056 người.

II. MỤC TIÊU CHƯƠNG TRÌNH
1. Mục tiêu tổng quát
Phát huy vai trò của người cao tuổi; đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động phụng dưỡng, chăm sóc người cao tuổi cả về vật chất lẫn tinh thần. Tạo những điều kiện tốt nhất để người cao tuổi phát huy trí tuệ, khả năng kinh nghiệm của mình cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc nói chung và cho sự phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Đồng Nai nói riêng.

2. Mục tiêu cụ thể 
- Phát huy trí tuệ, kinh nghiệm của người cao tuổi, tạo điều kiện để người cao tuổi tham gia có hiệu quả vào các hoạt động kinh tế, chính trị, văn hóa, giáo dục, thể dục thể thao phù hợp với nguyện vọng, nhu cầu và khả năng của người cao tuổi; thực hiện đầy đủ các quyền lợi và nghĩa vụ của người cao tuổi.
- Không ngừng nâng cao chất lượng cuộc sống cho người cao tuổi, trong đó chú trọng về chất lượng chăm sóc sức khỏe và đời sống tinh thần cho người cao tuổi. Nâng cao chất lượng mạng lưới y tế chăm sóc sức khỏe, phòng bệnh, khám, chữa bệnh và quản lý các bệnh mãn tính cho người cao tuổi.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
- Phát triển, nâng cao chất lượng hệ thống dịch vụ và cơ sở chăm sóc người cao tuổi; hoàn thiện chính sách trợ giúp và bảo trợ xã hội hướng tới đảm bảo mức sống tối thiểu cho người cao tuổi. Đối với người cao tuổi cô đơn, khuyết tật, dân tộc ít người, người cao tuổi thuộc diện hộ nghèo cần được các cấp ủy đảng, chính quyền quan tâm giúp đỡ trong cuộc sống.  
III. CHỈ TIÊU
1. Chỉ tiêu đến năm 2015
a) Tạo điều kiện để người cao tuổi có khả năng tham gia hoạt động kinh tế và có nhu cầu hỗ trợ được hướng dẫn về sản xuất kinh doanh, hỗ trợ phương tiện sản xuất, chuyển giao công nghệ, tiêu thụ sản phẩm, vay vốn phát triển sản xuất.
b) 100% xã, phường, thị trấn hỗ trợ cho việc thành lập và hoạt động của Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi trên địa bàn.
c) 100% người cao tuổi khi ốm đau được khám, chữa bệnh và được hưởng chăm sóc của gia đình, cộng đồng.
d) Thành lập phòng khám bệnh riêng cho người cao tuổi tại khoa khám bệnh, bố trí giường bệnh điều trị nội trú cho người cao tuổi và có khoa lão khoa tại Bệnh viện Đa khoa Đồng Nai và Bệnh viện Đa khoa Thống Nhất.
đ) 80% cơ quan phát thanh, truyền hình cấp tỉnh và đài truyền thanh cấp huyện có chuyên mục về người cao tuổi tối thiểu 01 lần/01 tháng.
e) 100% người cao tuổi thuộc diện hưởng trợ cấp xã hội được hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng; 100% người cao tuổi thuộc hộ gia đình nghèo (không có người có nghĩa vụ và quyền phụng dưỡng) được nhận nuôi dưỡng chăm sóc tại cộng đồng hoặc trong các cơ sở chăm sóc người cao tuổi. 
g) 100% người cao tuổi không phải sống trong nhà tạm, dột nát.
h) 50% số xã, phường, thị trấn có câu lạc bộ người cao tuổi tự giúp nhau hoặc các mô hình khác nhằm chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi, trong đó trên 70% người cao tuổi trên địa bàn tham gia và hưởng lợi.
2. Chỉ tiêu đến năm 2020
a) Tạo điều kiện cho người cao tuổi có nhu cầu trực tiếp sản xuất, kinh doanh tăng thu nhập, giảm nghèo được hướng dẫn khoa học kỹ thuật về con giống, cây trồng, hỗ trợ phương tiện sản xuất, chuyển giao công nghệ, tiêu thụ sản phẩm, vay vốn phát triển sản xuất;

b) 100% tổng số xã, phường, thị trấn hỗ trợ cho việc thành lập và hoạt động của Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi trên địa bàn;

c) 100% người cao tuổi khi ốm đau được khám, chữa bệnh và được hưởng chăm sóc của gia đình, cộng đồng;

d) 100% các bệnh viện đa khoa, chuyên khoa cấp tỉnh và huyện tổ chức phòng khám bệnh riêng cho người cao tuổi tại khoa khám bệnh, bố trí giường bệnh điều trị nội trú cho người cao tuổi và có khoa lão khoa;

đ) 100% cơ quan phát thanh, truyền hình cấp tỉnh và đài truyền thanh cấp huyện có chuyên mục về người cao tuổi tối thiểu 01 lần/01 tháng;

e) 100% người cao tuổi thuộc diện hưởng trợ cấp xã hội được hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng; 100% người cao tuổi thuộc hộ gia đình nghèo (không có người có nghĩa vụ và quyền phụng dưỡng) được nhận nuôi dưỡng chăm sóc tại cộng đồng hoặc trong các cơ sở chăm sóc người cao tuổi;  
g) 100% số xã, phường, thị trấn có câu lạc bộ sinh hoạt người cao tuổi tự giúp nhau hoặc các mô hình khác nhằm chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi, trong đó trên 80% người cao tuổi trên địa bàn tham gia và hưởng lợi.

IV. HOẠT ĐỘNG CHỦ YẾU
1. Hoạt động phát huy vai trò người cao tuổi
a) Tạo môi trường và điều kiện tốt để người cao tuổi được phát huy trí tuệ, khả năng và kinh nghiệm tham gia vào các hoạt động, được học tập trong các lĩnh vực: Công nghiệp, nông nghiệp, ngư nghiệp, tiểu thủ công nghiệp cũng như các kiến thức về văn hóa - xã hội, khoa học công nghệ, kỹ năng nghề nghiệp để họ có thể truyền, dạy nghề lại cho thế hệ trẻ;

b) Thực hiện hỗ trợ phương tiện sản xuất, chuyển giao công nghệ, tiêu thụ sản phẩm và vốn đầu tư phát triển sản xuất đối với người cao tuổi trực tiếp sản xuất, kinh doanh;

c) Người cao tuổi gương mẫu đi đầu trong phong trào xây dựng xã hội học tập, xây dựng gia đình dòng họ hiếu học; tạo điều kiện để người cao tuổi tham gia tư vấn về chuyên môn kỹ thuật, ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất và đời sống;
d) Tổ chức các hoạt động để người cao tuổi bày tỏ ý kiến, nguyện vọng, kiến nghị với cơ quan, tổ chức về những vấn đề mà người cao tuổi quan tâm; tham gia đóng góp xây dựng chính sách, pháp luật, xây dựng chính quyền các cấp thông qua các tổ chức thành viên của Mặt trận tổ quốc các cấp và chính tổ chức hội của người cao tuổi.

2. Hoạt động chăm sóc sức khỏe
a) Tăng cường các hoạt động tư vấn, hướng dẫn, bồi dưỡng và tập huấn kiến thức tự chăm sóc bản thân, nâng cao sức khỏe đối với người cao tuổi và gia đình người cao tuổi;
b) Đầu tư phát triển cơ sở vật chất - kỹ thuật của hệ thống dịch vụ y tế, thành lập các khoa lão khoa và phòng khám bệnh riêng cho người cao tuổi tại khoa khám bệnh ở bệnh viện cấp huyện và cấp tỉnh; phát triển hệ thống trung tâm dịch vụ chăm sóc sức khỏe người cao tuổi, khuyến khích hoạt động khám, chữa bệnh miễn phí cho người cao tuổi;

c) Xây dựng và phát triển mạng lưới chăm sóc sức khỏe, phục hồi chức năng cho người cao tuổi dựa vào cộng đồng;

d) Lồng ghép việc chăm sóc sức khỏe người cao tuổi vào các chương trình phòng ngừa, phát hiện và điều trị sớm các bệnh liên quan người cao tuổi; chương trình nghiên cứu các bệnh liên quan tới tuổi già; chương trình đào tạo, tập huấn, nâng cao năng lực cho đội ngũ nhân viên xã hội, cộng tác viên, tình nguyện viên làm công việc tư vấn, chăm sóc người cao tuổi.
3. Hoạt động chăm sóc đời sống văn hóa, tinh thần
a) Xây dựng nếp sống, tạo môi trường văn hóa phù hợp đối với người già ở nơi công cộng. Khuyến khích, duy trì mối quan hệ gia đình, dòng họ, cộng đồng trong việc chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi;
b) Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể dục - thể thao, vui chơi giải trí phù hợp với người cao tuổi; hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi cho việc hình thành các câu lạc bộ văn hóa, thể thao của người cao tuổi ở địa phương;

c) Thực hiện các quy định về giảm giá vé, phí dịch vụ đối với người cao tuổi khi tham quan di tích văn hóa, bảo tàng, các hoạt động thể dục thể thao; tham gia các loại hình hoạt động giao thông công cộng.
4. Hoạt động nâng cao đời sống vật chất
a) Khuyến khích và hỗ trợ các tổ chức, cá nhân nhận phụng dưỡng, chăm sóc người cao tuổi cô đơn, đời sống khó khăn; phát triển và nâng cao chất lượng hoạt động các cơ sở chăm sóc người cao tuổi; khuyến khích và hỗ trợ các hoạt động quan tâm, chăm sóc người cao tuổi của gia đình, cộng đồng;

b) Hoàn thiện các văn bản quy phạm pháp luật theo hướng mở rộng đối tượng thuộc diện hưởng trợ cấp xã hội và điều chỉnh mức trợ cấp xã hội hàng tháng đối với người cao tuổi phù hợp với tình hình kinh tế - xã hội của đất nước;

c) Huy động mọi nguồn lực xã hội hỗ trợ giảm nghèo, xóa nhà tạm, dột nát cho người cao tuổi.
5. Hoạt động tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về các vấn đề liên quan đến người cao tuổi
a) Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai, hệ thống Đài Truyền thanh các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa có kế hoạch tuyên truyền thường xuyên, xây dựng các chuyên mục, chuyên đề về người cao tuổi; tuyên truyền Luật Người cao tuổi, đặc biệt là trách nhiệm của con, cháu trong gia đình đối với việc chăm sóc, phụng dưỡng cha mẹ, ông bà; giáo dục truyền thống kính trọng, biết ơn và giúp đỡ người cao tuổi cho thế hệ trẻ;

b) Phổ biến, truyền đạt những thông tin, kiến thức khoa học nhằm hạn chế các nguy cơ gây bệnh ở người cao tuổi, tăng cường an toàn trong sử dụng thuốc, chống lạm dụng thuốc chữa bệnh đối với người cao tuổi;

c) Đẩy mạnh các hoạt động phối hợp giữa cộng đồng, nhà trường và gia đình nhằm tuyên truyền giáo dục truyền thống “Kính lão trọng thọ”, biết ơn và giúp đỡ người cao tuổi, chăm sóc người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa tại cộng đồng.
6. Hoạt động xây dựng và nhân rộng mô hình chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi dựa vào cộng đồng
a) Rà soát, đánh giá các mô hình chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi dựa vào cộng đồng;

b) Thí điểm và nhân rộng mô hình phù hợp trong việc chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi dựa vào cộng đồng;
c) Vận động người cao tuổi tham gia Hội Người cao tuổi ở địa phương, tạo điều kiện để người cao tuổi được sinh hoạt, vui chơi, bày tỏ tâm tư tình cảm của mình và thuận tiện cho việc thăm hỏi, chăm sóc giữa các cụ cao tuổi với nhau được tốt hơn.

7. Hoạt động phát triển cơ sở chăm sóc người cao tuổi và hỗ trợ nhà ở đối với người cao tuổi
a) Quy hoạch hệ thống cơ sở chăm sóc người cao tuổi; chuẩn hóa các cơ sở chăm sóc người cao tuổi;

b) Hỗ trợ người cao tuổi xây mới hoặc sửa chữa nhà ở dột nát.

8. Hoạt động đào tạo nâng cao năng lực cán bộ; giám sát, đánh giá nghiên cứu về những vấn đề liên quan người cao tuổi
a) Kiện toàn đội ngũ cán bộ làm công tác người cao tuổi các cấp; xây dựng chương trình, nội dung và phương pháp đào tạo; tổ chức đào tạo, tập huấn cán bộ, nhân viên trực tiếp làm công tác người cao tuổi;

b) Xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu về người cao tuổi và hệ thống giám sát, đánh giá 03 cấp (từ tỉnh đến xã), tổ chức điều tra Quốc gia về người cao tuổi vào năm 2015 và năm 2020;

c) Nghiên cứu về vấn đề già hóa dân số và tác động của già hóa dân số đến phát triển kinh tế - xã hội.
9. Hoạt động chủ động chuẩn bị cho tuổi già
a) Tuyên truyền, vận động mọi người dân chủ động tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm nhân thọ, bảo hiểm y tế; tiết kiệm chi tiêu, tích lũy cho tuổi già;

b) Tuyên truyền đến các thành viên trong gia đình có người cao tuổi chủ động tìm hiểu về tâm lý và những nguyện vọng chính đáng của người cao tuổi; học hỏi kỹ năng chăm sóc người cao tuổi;

c) Hoàn thiện cơ chế, chính sách trợ cấp, nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe ban đầu và bảo hiểm y tế đối với người cao tuổi.
V. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tăng cường công tác tuyên truyền Luật Người cao tuổi để làm chuyển biến nhận thức của các cấp ủy Đảng, chính quyền và toàn thể nhân dân về vai trò của người cao tuổi trong đời sống xã hội, trong đó chú trọng đến trách nhiệm của gia đình và xã hội trong việc phụng dưỡng, chăm sóc người cao tuổi; 
2. Ban hành các văn bản quy phạm pháp luật về người cao tuổi; đưa mục tiêu chăm sóc, phụng dưỡng và phát huy vai trò người cao tuổi vào kế hoạch phát triển kinh tế xã hội hàng năm và từng thời kỳ ở các cấp;

3. Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền đối với công tác chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi;
4. Thực hiện công tác giám sát, kiểm tra, thanh tra về việc thực hiện chính sách, pháp luật đối với người cao tuổi;
5. Đẩy mạnh xã hội hóa về công tác chăm sóc người cao tuổi; đa dạng hóa nguồn vốn để triển khai thực hiện Chương trình; tăng cường hợp tác Quốc tế về lĩnh vực người cao tuổi; tranh thủ sự trợ giúp kỹ thuật và nguồn lực để thực hiện Chương trình;
6. Tiến hành điều tra, khảo sát thực trạng người cao tuổi trên địa bàn tỉnh để nắm chắc số lượng và chất lượng cuộc sống của người cao tuổi, làm cơ sở cho việc thực hiện các chính sách, mục tiêu của chương trình hành động Quốc gia về người cao tuổi tỉnh Đồng Nai giai 2012 - 2020.
7. Kinh phí thực hiện
Kinh phí thực hiện kế hoạch chi từ ngân sách Nhà nước; huy động từ các nguồn vận động, ủng hộ, tài trợ và các nguồn khác theo quy định.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
- Là cơ quan tham mưu UBND tỉnh quản lý Nhà nước về các hoạt động của người cao tuổi trong toàn tỉnh; chủ trì điều phối các hoạt động của kế hoạch tổ chức thực hiện “Chương trình hành động Quốc gia về người cao tuổi Việt Nam giai đoạn 2012 - 2020” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan tổ chức điều tra, khảo sát người cao tuổi; theo dõi, thống kê di biến động và chất lượng người cao tuổi trên địa bàn tỉnh theo đúng chức năng, nhiệm vụ quản lý Nhà nước; 
- Chủ trì thực hiện chế độ trợ cấp thường xuyên và cấp thẻ BHYT cho  người cao tuổi theo quy định hiện hành;
- Theo dõi tổng hợp báo cáo Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Ủy ban Quốc gia về người cao tuổi, Tỉnh ủy, UBND tỉnh về tiến độ tổ chức thực hiện kế hoạch;

- Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan kiểm tra tiến độ thực hiện chương trình ở các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa và một số xã, phường, thị trấn theo định kỳ 06 tháng, năm…
2. Đề nghị Ban đại diện Hội Người cao tuổi tỉnh
- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và các sở, ban, ngành liên quan phát động trong hội viên Hội Người cao tuổi ở cơ sở, Ban đại diện cấp huyện hưởng ứng Chương trình hành động Quốc gia về người cao tuổi Việt Nam giai đoạn 2012 - 2020 và kế hoạch tổ chức thực hiện của UBND tỉnh; 
- Kết hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội giám sát việc tổ chức thực hiện Chương trình hành động Quốc gia về người cao tuổi của các sở, ban ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; 
- Chỉ đạo Ban đại diện cấp huyện, Hội Người cao tuổi cấp xã xây dựng kế hoạch thực hiện, đồng thời đẩy mạnh các hoạt động liên quan đến người cao tuổi trên các lĩnh vực: Kinh tế, văn hóa - xã hội, thể dục, thể thao, chăm sóc sức khỏe.

3. Sở Y tế
- Chỉ đạo, hướng dẫn các bệnh viện tuyến tỉnh và huyện tổ chức phòng khám bệnh riêng cho người cao tuổi tại khoa khám bệnh, bố trí giường bệnh điều trị nội trú cho người cao tuổi và có khoa lão khoa;
 - Hướng dẫn các cơ sở khám chữa bệnh về chuyên môn, kỹ thuật chăm sóc sức khỏe cho người cao tuổi theo các nội dung của kế hoạch và chương trình hành động Quốc gia. Triển khai các hình thức giáo dục, phổ biến kiến thức phổ thông về tập luyện, tự chăm sóc, nâng cao sức khỏe, phòng chống bệnh tật cho người cao tuổi;
- Chỉ đạo trạm y tế xã, phường, thị trấn thực hiện quản lý sức khỏe và chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi tại địa phương theo quy định của Luật Người cao tuổi;
- Kết hợp các phương pháp điều trị y học cổ truyền với y học hiện đại, phát triển các phương pháp chữa bệnh không dùng thuốc nhất là ở tuyến y tế cơ sở đối với người bệnh cao tuổi.

4. Sở Thông tin và Truyền thông
Chủ trì việc tổ chức tuyên truyền về nội dung của chương trình hành động Quốc gia và kế hoạch tổ chức thực hiện của UBND tỉnh; hướng dẫn các cơ quan thông tấn báo chí địa phương tổ chức các chuyên đề, diễn đàn dành riêng cho người cao tuổi và vì người cao tuổi.
5. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công Thương
Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan chỉ đạo, tạo điều kiện để người cao tuổi còn đủ sức khỏe tham gia các hoạt động tạo việc làm và thu nhập trong lĩnh vực nông nghiệp, dịch vụ, tiểu thủ công nghiệp, ngành nghề truyền thống.
6. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Tuyên truyền vận động và hướng dẫn người cao tuổi tham gia luyện tập thể dục, thể thao; xây dựng và triển khai kế hoạch cụ thể các hoạt động gắn liền với việc xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc, bền vững;

- Hướng dẫn các câu lạc bộ văn hóa của người cao tuổi tập trung sinh hoạt các đề tài liên quan đến người cao tuổi, kết hợp tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật của người cao tuổi;

- Chỉ đạo và hướng dẫn các cơ quan quản lý di tích, bảo tàng có bán vé và thu phí dịch vụ thực hiện giảm giá và phí dịch vụ đối với người cao tuổi theo quy định của pháp luật;
- Hướng dẫn hoạt động của các câu lạc bộ văn hóa, thể dục - thể thao của người cao tuổi; phối hợp với các tổ chức đoàn thể tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục - thể thao của người cao tuổi; hướng dẫn và mở các lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ thể dục - thể thao cho các câu lạc bộ sức khỏe người cao tuổi; hướng dẫn và tổ chức các cuộc hội thao dành cho người cao tuổi. 

7. Sở Kế hoạch và Đầu tư
Cân đối, tham mưu UBND tỉnh phân bổ nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản về các hoạt động có liên quan đến công tác người cao tuổi trong giai đoạn triển khai thực hiện.

8. Sở Tài chính
Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội cân đối ngân sách địa phương thực hiện kế hoạch; hướng dẫn các đơn vị sử dụng kinh phí và thanh quyết toán theo quy định.  
9. Sở Giao thông  Vận tải 
Ban hành các quy định cụ thể ưu tiên người cao tuổi trong việc đi lại trên các phương tiện giao thông công cộng như xe buýt, xe khách nội tỉnh về giảm giá vé, ưu tiên vị trí ngồi giúp người cao tuổi có điều kiện đi lại thuận tiện; thực hiện kiểm tra, giám sát các đơn vị tham gia vận tải công cộng trong việc thực hiện giảm giá vé, phí dịch vụ đối với người cao tuổi.
10. Sở Nội vụ
Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính và các sở, ban, ngành và cơ quan liên quan hướng dẫn các địa phương hỗ trợ việc thành lập và hoạt động của Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi.
11. Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các Đoàn thể
- Tổ chức tuyên truyền, vận động trong mọi tầng lớp nhân dân, hội viên tích cực hưởng ứng Chương trình hành động Quốc gia về người cao tuổi đã được Chính phủ phê duyệt và kế hoạch thực hiện Chương trình hành động Quốc gia về người cao tuổi của UBND tỉnh;
- Cùng các cấp ủy, chính quyền tổ chức, tạo điều kiện để người cao tuổi phát huy vai trò của mình trong đời sống hàng ngày;
- Tạo điều kiện để Hội Người cao tuổi ở xã, phường, thị trấn hoạt động theo các mục tiêu chương trình đề ra;
- Chỉ đạo Ủy ban Mặt trận tổ quốc cấp huyện, xã khi xem xét ấp - khu phố văn hóa, gia đình văn hóa cần đưa tiêu chí ấp, khu phố, gia đình thực hiện tốt Luật Người cao tuổi;
- Khuyến khích đưa vào hương ước, quy ước cộng đồng, dòng họ những tiêu chuẩn về chăm sóc tốt người cao tuổi.

12. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
- Căn cứ nội dung Chương trình và kế hoạch của UBND tỉnh, các địa phương xây dựng và tổ chức thực hiện các kế hoạch hoạt động về chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi phù hợp với Chương trình và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; lồng ghép việc thực hiện có hiệu quả chương trình với các chương trình khác có liên quan trên địa bàn; đẩy mạnh phối hợp liên ngành trong thực hiện công tác người cao tuổi; chủ động bố trí ngân sách, nhân lực để thực hiện chương trình; thường xuyên kiểm tra và báo cáo việc thực hiện chương trình theo quy định hiện hành;
- Là đầu mối tổng hợp các kết quả thực hiện ở cơ sở báo cáo UBND tỉnh và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội.
VII. THỜI GIAN THỰC HIỆN
 1. Công tác triển khai, thực hiện
- Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa căn cứ kế hoạch chung của tỉnh để xây dựng kế hoạch cụ thể cho đơn vị mình và báo cáo về Ban công tác người cao tuổi của tỉnh, thông qua cơ quan thường trực (Sở Lao động - Thương binh và Xã hội) tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh. Thời gian các đơn vị gửi kế hoạch về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội  trước ngày 10/7/2013.
- Trên cơ sở kế hoạch của UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, các xã, phường, thị trấn tổ chức triển khai rộng rãi trong các cơ quan, ban, ngành, nhân dân, hội viên Hội Người cao tuổi của địa phương về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp để đưa chương trình thực sự đi vào cuộc sống.

2. Chế độ báo cáo, kiểm tra và tổng kết khen thưởng
- Các sở, ban, ngành định kỳ báo cáo 06 tháng, 01 năm kết quả thực hiện kế hoạch thuộc lĩnh vực phụ trách gửi Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh báo cáo Chính phủ và các bộ, ngành Trung ương;

- Hàng năm, giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với Ban đại diện Hội Người cao tuổi tỉnh, các sở, ban, ngành liên quan kiểm tra tiến độ và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch;

- Định kỳ hàng năm sơ kết một lần, 03 năm tổng kết giai đoạn 01 (2013 -2015); tổng kết thực hiện kế hoạch giai đoạn 02 vào năm 2020. Những tập thể, cá nhân thực hiện tốt nhiệm vụ trong quá trình triển khai thực hiện kế hoạch được xét khen thưởng hàng năm và nhân dịp sơ kết 03 năm, tổng kết 05 năm.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động Quốc gia về Người cao tuổi giai đoạn 2012 - 2020 tỉnh Đồng Nai của UBND tỉnh./.
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