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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình trao tặng mũ bảo hiểm cho trẻ em

năm 2018 với chủ đề “Giữ trọn ước mơ”


Thực hiện chỉ đạo của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia tại Kế hoạch số 163/KH-UBATGTQG ngày 04/5/2018 về Chương trình trao tặng mũ bảo hiểm cho trẻ em năm 2018 với chủ đề “Giữ trọn ước mơ”, Chủ tịch UBND tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện trên địa bàn tỉnh, nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

a) Nâng cao ý thức tự giác của người tham gia giao thông trong việc chấp hành quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đạt Quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia cho trẻ em khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện. 

b) Đảm bảo 100% học sinh lớp Một năm học 2018 - 2019 trên phạm vi toàn tỉnh được nhận mũ bảo hiểm đạt Quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia.

2. Yêu cầu 
a) Chương trình được triển khai đồng bộ, hiệu quả, đúng mục tiêu, đúng đối tượng tại các trường tiểu học trên địa bàn các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa.
b) Các hoạt động và báo cáo, thống kê phải bảo đảm khách quan, chính xác, đúng thời hạn chỉ đạo của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia.
c) Tổ chức chiến dịch truyền thông trên phạm vi toàn tỉnh về quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông nhằm tạo được sự quan tâm ủng hộ của toàn xã hội.

d) Mở cao điểm kiểm tra, nhắc nhở, xử lý vi phạm quy định về đội mũ bảo hiểm cho trẻ em từ 06 tuổi trở lên khi ngồi trên mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện.

II. THỜI GIAN, TRÌNH TỰ THỰC HIỆN 

1. Thời gian trao tặng mũ bảo hiểm
Tổ chức trao tặng mũ bảo hiểm trong Lễ khai giảng năm học mới 2018 - 2019 tại tất cả các trường tiểu học trên phạm vi toàn tỉnh.
2. Trình tự thực hiện (theo Phụ lục 01).
3. Thông điệp truyền thông
- Trẻ em phải được đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện.
- Đội mũ cho con, trọn tình cha mẹ.
- Đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn để bảo vệ chính mình.
III. NHIỆM VỤ TỔNG QUÁT
Nhiệm vụ tổng quát của Kế hoạch được xác định tại Phụ lục 02.
IV. TRÁCH NHIỆM THỰC HIỆN
1. Ban An toàn giao thông tỉnh
a) Phối hợp các sở, ban, ngành liên quan và các địa phương hỗ trợ, tạo điều kiện và phối hợp Ban Chỉ đạo Chương trình của Trung ương trong việc triển khai thực hiện khi có đề nghị.

b) Tổ chức kiểm tra, giám sát quá trình triển khai, thực hiện của các ngành, địa phương; đánh giá kết quả thực hiện trên toàn tỉnh.

c) Phối hợp đài, báo của tỉnh thường xuyên đưa tin về chương trình; quy định của pháp luật về bắt buộc đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện, đặc biệt là việc chấp hành đội mũ bảo hiểm cho trẻ em.

d) Hướng dẫn Ban An toàn giao thông các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa trong tổ chức triển khai Chương trình.

đ) Chủ trì, phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch này, báo cáo kết quả về UBND tỉnh theo quy định.
2. Sở Giáo dục và Đào tạo 
a) Thống kê danh sách trẻ em bước vào lớp Một năm học 2018 - 2019 gửi Ban An toàn giao thông tỉnh để gửi về Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia trước ngày 30/5/2018.
b) Chỉ đạo các Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo, quán triệt đến các trường tiểu học hoặc các cơ sở giáo dục có đào tạo cấp tiểu học trên địa bàn phối hợp các đơn vị liên quan trong việc thông báo, tuyên truyền về Chương trình đến với phụ huynh học sinh, chuẩn bị phương án tiếp nhận, bảo quản và tổ chức trao tặng mũ bảo hiểm theo chương trình chung; thực hiện việc tổng hợp, báo cáo và ký xác nhận theo những nội dung hướng dẫn kèm theo Kế hoạch này gửi về Sở. Là đầu mối phân phối, điều chuyển bổ sung mũ bảo hiểm theo số liệu học sinh lớp Một thực tế giữa các trường thuộc phạm vi quản lý.
c) Kiểm tra quá trình triển khai, thực hiện của các địa phương; báo cáo kết quả thực hiện trên toàn tỉnh về Ban An toàn giao thông tỉnh, nội dung bao gồm: Tỷ lệ học sinh lớp Một được nhận mũ bảo hiểm; tỷ lệ học sinh lớp Một đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; những thuận lợi, khó khăn, bài học kinh nghiệm.

3. Công an tỉnh
Chỉ đạo lực lượng Cảnh sát giao thông và các lực lượng cảnh sát khác thường xuyên kiểm tra, xử lý vi phạm quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông bằng mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện. Tổ chức cao điểm tuyên truyền và xử lý vi phạm quy định của pháp luật về đội mũ bảo hiểm cho trẻ em trong tháng 9/2018.
4. Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Đồng Nai, Đài Phát thanh -Truyền hình Đồng Nai
a) Tập trung tuyên truyền về Chương trình trao tặng mũ bảo hiểm cho học sinh lớp Một năm học 2018 - 2019.
b) Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện quy định pháp luật về đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn chất lượng cho người đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện, đặc biệt là đội mũ bảo hiểm cho trẻ em.

5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, các đoàn thể xã hội tỉnh, các sở, ban, ngành thành viên Ban An toàn giao thông tỉnh: Tổ chức các hoạt động tuyên truyền nhằm góp phần nâng cao hiệu quả thực hiện quy định của pháp luật về đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông.
6. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
a) Chỉ đạo các cơ quan thành viên Ban An toàn giao thông cùng cấp tham gia thực hiện chương trình trên địa bàn; tổ chức tuyên truyền trên hệ thống phát thanh, truyền thanh của địa phương.
b) Lựa chọn một điểm trường tiểu học để tổ chức sự kiện “Lễ khai giảng năm học mới và trao tặng mũ bảo hiểm cho học sinh bước vào lớp Một năm học 2018 - 2019” vào ngày khai giảng năm học mới.
c) Yêu cầu Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn đôn đốc, kiểm tra việc tiếp nhận và trao tặng mũ tại địa phương; phân công đồng chí lãnh đạo UBND xã, phường, thị trấn tham dự và trao tặng mũ bảo hiểm tại trường tiểu học thuộc địa bàn quản lý.
d) Tổ chức kiểm tra quá trình triển khai, thực hiện của các ngành, địa phương quản lý; báo cáo kết quả thực hiện về Ban An toàn giao thông tỉnh, nội dung bao gồm: Tỷ lệ học sinh lớp Một được nhận mũ bảo hiểm; tỷ lệ học sinh lớp Một đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; những thuận lợi, khó khăn, bài học kinh nghiệm./.
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