Phụ lục 01 

TRÌNH TỰ THỰC HIỆN
(Kèm theo Kế hoạch số 4976/KH-UBND 
ngày 18/5/2018 của Chủ tịch UBND tỉnh)


a) Bước 1: UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa thống kê số lượng trẻ em đủ tuổi bước vào lớp Một năm học 2018 - 2019 của địa phương mình gửi về Ban An toàn giao thông tỉnh và Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 25/5/2018 để tổng hợp báo cáo Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia (theo Mẫu số 01 đính kèm). 
b) Bước 2: UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa lập danh sách chi tiết các trường tiểu học, địa chỉ trường, thông tin Hiệu trưởng nhà trường (họ và tên, số điện thoại, số CMND), số lượng học sinh lớp Một theo chỉ tiêu tuyển sinh thực tế của từng trường năm học 2018 - 2019; thông tin về địa chỉ xã, phường, thị trấn mà trường trực thuộc, bao gồm: Địa chỉ UBND xã, phường, thị trấn; thông tin cá nhân của Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn  (họ và tên, số điện thoại); số liệu trẻ em đủ tuổi bước vào lớp Một thuộc địa bàn xã, phường, thị trấn. Gửi danh sách về Ban An toàn giao thông tỉnh trước ngày 15/6/2018, Ban An toàn giao thông tỉnh tổng hợp gửi về Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia trước ngày 20/6/2018 (theo Mẫu số 02, 03 đính kèm).
c) Bước 3: Tiếp nhận, trao tặng mũ bảo hiểm tại trường
- Hiệu trưởng nhà trường là người chịu trách nhiệm tiếp nhận, ký nhận mũ bảo hiểm, bảo quản, tổ chức phát mũ bảo hiểm đầy đủ số lượng, đúng đối tượng cho học sinh lớp Một của trường năm học 2018 - 2019.

- Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn chịu trách nhiệm đôn đốc, giám sát việc tiếp nhận, tổ chức trao mũ bảo hiểm tại các trường tiểu học trên địa bàn thuộc phạm vi quản lý; tham dự trao tặng mũ tại lễ khai giảng. Chỉ đạo công tác tuyên truyền về chương trình tại địa bàn dân cư.

- Các trường tiểu học: Tổ chức tuyên truyền về Chương trình trao tặng mũ bảo hiểm trong tháng 9/2018. Tổ chức trao tặng mũ bảo hiểm và phát động tháng “An toàn giao thông cho trẻ em đến trường” tại Lễ khai giảng năm học mới 2018 - 2019.

d) Bước 4: UBND cấp huyện chỉ đạo nhà trường lập danh sách chi tiết số lượng học sinh được nhận mũ, có chữ ký xác nhận (hoặc dấu hiệu xác nhận) và thông tin của phụ huynh học sinh được tặng mũ, tổ chức ghi hình (video hoặc chụp ảnh) buổi lễ trao mũ của trường. Báo cáo về Ban An toàn giao thông tỉnh trước ngày 15/11/2018 và gửi file mềm về địa chỉ email: banatgtdongnai@yahoo.com.vn và  mubaohiem@honda.com.vn .
đ) Bước 5: UBND cấp huyện chỉ đạo nhà trường lập báo cáo số liệu điều chỉnh số lượng học sinh lớp Một thực tế của trường sau khai giảng gửi về Ban An toàn giao thông tỉnh và Công ty Honda, nội dung:

- Trường hợp số mũ bảo hiểm đăng ký thấp hơn số lượng thực tế sẽ được cấp bổ sung.

- Trường hợp số lượng mũ đăng ký cao hơn số lượng thực tế phải hoàn trả lại để phục vụ công tác điều chuyển, bổ sung cho nơi khác, tuyệt đối không được sử dụng vào mục đích khác.

e) Bước 6: 

- UBND cấp huyện chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo căn cứ vào số lượng đăng ký nhận mũ và số lượng học sinh lớp Một của từng trường (sau khai giảng) trên địa bàn để thực hiện việc điều chuyển mũ bảo hiểm giữa các trường.
- Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia và Công ty Honda sẽ có phương án điều chuyển, bổ sung tiếp theo./.
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