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KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án “Ứng dụng công nghệ thông tin trong lĩnh vực du lịch
giai đoạn 2018 - 2020, định hướng đến năm 2025” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Thực hiện Quyết định số 1761/QĐ-TTg ngày 12/12/2018 của Thủ tướng Chính phủ về ứng dụng công nghệ thông tin trong lĩnh vực du lịch giai đoạn 2018 - 2020, định hướng đến năm 2025; 
Qua xem xét đề xuất của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tại Văn bản số 677/SVHTTDL-DL ngày 25/3/2019 và ý kiến của Sở Thông tin và Truyền thông tại Văn bản số 698/STTTT-CNTTVT ngày 23/4/2019; UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án “Ứng dụng công nghệ thông tin trong lĩnh vực du lịch giai đoạn 2018 - 2020, định hướng đến năm 2025” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
a) Quán triệt Quyết định số 1761/QĐ-TTg ngày 12/12/2018 của Thủ tướng Chính phủ về ứng dụng công nghệ thông tin trong lĩnh vực du lịch giai đoạn 2018 - 2020, định hướng đến năm 2025, góp phần nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động du lịch đóng góp vào sự  phát triển kinh tế - xã hội, từng bước đưa du lịch Đồng Nai trở thành ngành kinh tế dịch vụ quan trọng của tỉnh.

b) Nhà nước tạo cơ chế thuận lợi, khuyến khích các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân cùng đóng góp, chia sẻ, khai thác hệ thống công nghệ thông tin chung, cơ sở dữ liệu, phát triển các ứng dụng công nghệ thông tin để phục vụ phát triển du lịch.

2. Yêu cầu
a) Phối hợp đồng bộ kịp thời trong công tác triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong lĩnh vực du lịch trên địa bàn tỉnh.

b) Ứng dụng công nghệ thông tin là yêu cầu, giải pháp đột phá để tạo thuận lợi, thu hút khách du lịch, nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp, hội nhập kinh tế Quốc tế, góp phần hiện thực hóa mục tiêu phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn của tỉnh.

c) Huy động sự tham gia rộng rãi của các chủ thể phát triển hệ sinh thái du lịch thông minh phù hợp với xu hướng cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ 4.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Ứng dụng công nghệ thông tin nhằm phát triển hệ sinh thái du lịch thông minh, chủ động đáp ứng nhu cầu đặc thù, chuyên biệt của thị trường khách du lịch, hỗ trợ doanh nghiệp du lịch kết nối hiệu quả với các chủ thể liên quan, tạo môi trường cho cộng đồng, các doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo phù hợp với xu hướng của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ 4, đáp ứng yêu cầu về đổi mới phương thức, nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước, góp phần thúc đẩy tăng trưởng và nâng cao năng lực cạnh tranh của du lịch Đồng Nai.  
2. Mục tiêu cụ thể

a) Đến năm 2020

- Hoàn thành việc số hóa toàn bộ các dữ liệu về hướng dẫn viên du lịch, doanh nghiệp lữ hành, cơ sở lưu trú du lịch và các đơn vị vận chuyển khách du lịch.
- Hình thành hệ thống thông tin số về các khu, điểm du lịch, các cơ sở dịch vụ du lịch và khách du lịch.

- Phát triển các ứng dụng trên thiết bị di động cung cấp cho khách du lịch tại các khu, điểm du lịch trọng điểm trong đó có các thông tin về điểm đến, sản phẩm dịch vụ du lịch.
b) Đến năm 2025, phát triển đồng bộ hệ sinh thái du lịch thông minh gắn với các mô hình đô thị thông minh; thúc đẩy ứng dụng trí tuệ nhân tạo, trợ lý du lịch ảo và các công nghệ tiên tiến khác phục vụ du khách, cộng đồng, doanh nghiệp và cơ quan quản lý nhà nước về du lịch.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN: (Theo bảng danh mục phân công nhiệm vụ đính kèm).
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN:
a) Kinh phí triển khai thực hiện đề án từ nguồn ngân sách nhà nước được giao hàng năm cho các đơn vị theo phân cấp ngân sách; nguồn kinh phí lồng ghép trong các chương trình, đề án được các cấp có thẩm quyền phê duyệt.

b) Nguồn thu của các cơ quan, tổ chức theo quy định; nguồn tài trợ, viện trợ, hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước; các nguồn vốn huy động hợp pháp khác.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
Tham mưu giúp UBND tỉnh chỉ đạo, đôn đốc, điều phối việc triển khai thực hiện Kế hoạch này. Định kỳ báo cáo UBND tỉnh việc triển khai thực hiện (lồng ghép vào báo cáo năm về kết quả hoạt động du lịch).
2. Sở Thông tin và Truyền thông

Thực hiện phối hợp triển khai các nhiệm vụ được nêu tại phụ lục danh mục các công việc, nhiệm vụ đính kèm kế hoạch.
3. Sở Tài chính

Căn cứ điều kiện và khả năng ngân sách tỉnh, tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí thực hiện kế hoạch theo quy định.
4. Sở Khoa học và Công nghệ 

Phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch lồng ghép các nội dung của Kế hoạch vào các chương trình phát triển khoa học và công nghệ phù hợp với xu hướng cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ 4, gắn quá trình triển khai với Đề án hệ tri thức Việt số hóa.
5. Sở Kế hoạch và Đầu tư
Nghiên cứu hỗ trợ, kết nối các dự án khởi nghiệp sáng tạo về du lịch thông minh với các nhà đầu tư trong nước và Quốc tế.
6. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
a) Tuyên truyền, phổ biến triển khai Đề án tổng thể ứng dụng công nghệ thông tin trong lĩnh vực giai đoạn 2018 - 2020, định hướng đến năm 2025 kèm theo Quyết định số 1671/QĐ-TTg ngày 30/11/2018 của Thủ tướng Chính phủ cho các phòng, ban chức năng và các doanh nghiệp có liên quan.
b) Phối hợp các sở, ban, ngành có liên quan triển khai thực hiện kế hoạch. 

7. Hiệp hội Du lịch Đồng Nai
Tuyên truyền vận động các thành viên của hội tích cực tham gia thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin để tuyên truyền, quảng bá các sản phẩm dịch vụ du lịch. Tham gia xây dựng cơ sở dữ liệu chung của ngành, nâng cao chất lượng dịch vụ để nâng cao sức cạnh tranh của doanh nghiệp.
8. Đài Phát thanh và Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai và Báo Lao động Đồng Nai
Phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham gia các chương trình khảo sát, viết bài, sản xuất phim ngắn về du lịch.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Quyết định số 1761/QĐ-TTg ngày 12/12/2018 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Ứng dụng công nghệ thông tin trong lĩnh vực du lịch giai đoạn 2018 - 2020, định hướng đến năm 2025”; yêu cầu các sở, ngành, đơn vị có liên quan, Hiệp hội Du lịch, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa chủ động phối hợp triển khai thực hiện và định kỳ hàng năm trước ngày 10/12 báo cáo UBND tỉnh về tình hình kết quả triển khai thực hiện (thông qua Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch để tổng hợp).
Trong quá trình triển khai thực hiện; nếu có các khó khăn, vướng mắc, đề nghị các đơn vị báo cáo về UBND tỉnh để kịp thời chỉ đạo xử lý./.
KT. CHỦ TỊCH
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