9

	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


         

	Số: 58/KH-UBND
	      Đồng Nai, ngày 16 tháng 3 năm 2022


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, 
vệ sinh lao động năm 2022 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Căn cứ Quyết định số 87/QĐ-TTg ngày 12 tháng 01 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động;

Căn cứ Kế hoạch số 519/KH-BCĐTƯ ngày 04 tháng 3 năm 2022 của Ban Chỉ đạo Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động Trung ương về việc triển khai Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022;

Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (sau đây gọi là Tháng hành động); cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Phát động các cấp, các ngành, đoàn thể, địa phương, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh thúc đẩy các chương trình, hoạt động tuyên truyền rộng rãi công tác an toàn, vệ sinh lao động nhằm nâng cao nhận thức và sự tuân thủ pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động, thực thi có hiệu quả Luật An toàn, vệ sinh lao động và các văn bản hướng dẫn thi hành, cải thiện điều kiện làm việc, chăm sóc sức khỏe người lao động; chủ động phòng ngừa, giảm ô nhiễm môi trường lao động, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp và sự cố mất an toàn lao động trên địa bàn tỉnh.
2. Yêu cầu
Tổ chức các hoạt động phong phú, đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả, sâu rộng và lan tỏa, thu hút sự quan tâm và hưởng ứng rộng rãi của các cấp, các ngành, các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, người lao động và toàn xã hội tham gia.
II. THỜI GIAN, PHẠM VI

1. Thời gian: Từ ngày 01 đến ngày 31 tháng 5 năm 2022.
2. Phạm vi: Trên phạm vi toàn tỉnh. 
3. Chủ đề: “Tăng cường các biện pháp giảm thiểu rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động, cải thiện điều kiện lao động tại nơi làm việc, thích ứng an toàn, linh hoạt và kiểm soát hiệu quả dịch bệnh COVID-19”.
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG TRONG THÁNG HÀNH ĐỘNG
1. Tổ chức lễ phát động Tháng hành động
Tùy theo điều kiện và tình hình thực tế của UBND các huyện, thành phố Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh chủ động xây dựng, ban hành kế hoạch và tổ chức lễ phát động hoặc thực hiện các hoạt động cụ thể thiết thực, phù hợp để hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022 trong phạm vi địa phương, đơn vị, doanh nghiệp nhưng phải đảm bảo việc tuân thủ phòng, chống dịch COVID-19 theo quy định.
2. Các nội dung hoạt động tổ chức trong Tháng hành động
a) Các hoạt động truyền thông về an toàn, vệ sinh lao động
- Gửi và phát các thông điệp, tài liệu, ấn phẩm tuyên truyền chủ đề, nội dung, hoạt động của Tháng hành động (mục đích, ý nghĩa, vai trò của công tác an toàn, vệ sinh lao động); tuyên truyền về Luật An toàn, vệ sinh lao động.
- Cung cấp các tài liệu, thông tin cần truyền thông cho các cơ quan thông tin đại chúng; đẩy mạnh các hoạt động truyền thông về an toàn, vệ sinh lao động trên báo, đài, internet, trang web của đơn vị, địa phương.
- Tổ chức các đoàn xe lưu động tuyên truyền về an toàn, vệ sinh lao động.
b) Các hoạt động thanh tra, kiểm tra về an toàn, vệ sinh lao động
- Tổ chức các đoàn kiểm tra theo chuyên ngành hoặc liên ngành về an toàn, vệ sinh lao động trước, trong và sau Tháng hành động.
- Nội dung kiểm tra tập trung vào các ngành, nghề, lĩnh vực có nguy cơ rủi ro cao về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp như sử dụng thiết bị áp lực và thiết bị nâng, hàn cắt kim loại, xây dựng, chế biến vật liệu xây dựng, hóa chất, điện, khai thác chế biến gỗ, dệt may, da giày...; việc sử dụng, kiểm định máy, thiết bị, vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động, công tác huấn luyện về an toàn, vệ sinh lao động trong các cơ sở sản xuất kinh doanh.
c) Công tác khen thưởng về an toàn, vệ sinh lao động
- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp các sở, ban, ngành lựa chọn, đề cử:

+ 15 doanh nghiệp và 15 cá nhân của doanh nghiệp có thành tích xuất sắc trong công tác an toàn, vệ sinh lao động năm 2021 đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng bằng khen.
+ 15 doanh nghiệp và 15 cá nhân của doanh nghiệp có thành tích tốt trong công tác an toàn, vệ sinh lao động năm 2021 đề nghị Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tặng giấy khen.
- UBND các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa xem xét, tổ chức tặng giấy khen về an toàn, vệ sinh lao động cho các tập thể, cá nhân có những kết quả, thành tích tốt về an toàn, vệ sinh lao động năm 2021 tại địa phương.
- Việc khen thưởng thực hiện theo đúng quy định tại Luật Thi đua - Khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành, gồm tiêu chí như sau:
+ Đối với doanh nghiệp:
Cá nhân: Thực hiện nghiêm nội quy, quy trình, quy phạm về an toàn, vệ sinh lao động, không để xảy ra tai nạn lao động, sự cố máy, thiết bị nghiêm trọng; tham mưu, đề xuất các kế hoạch, biện pháp triển khai thực hiện các quy định về an toàn, vệ sinh lao động - phòng chống cháy nổ, cải thiện điều kiện làm việc và ngăn ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; có thành tích trong các phong trào thi đua hoặc thành tích đột xuất về công tác an toàn, vệ sinh lao động - phòng chống cháy nổ.
Tập thể: Thực hiện đúng, đầy đủ các chế độ (bồi thường, trợ cấp tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, bồi dưỡng bằng hiện vật, thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi, khám sức khỏe, huấn luyện an toàn, vệ sinh lao động, quan trắc môi trường lao động, trang bị phương tiện bảo vệ cá nhân...), các quy định về bảo hộ lao động, phòng chống cháy nổ (có phương án bảo hộ lao động đáp ứng được yêu cầu; có nội quy an toàn, quy trình sản xuất an toàn; có mạng lưới an toàn viên, lực lượng phòng cháy, chữa cháy hoạt động hiệu quả...); không để xảy ra cháy nổ hoặc tai nạn lao động gây chết người hoặc bị thương nhiều người.

d) Công tác thăm hỏi: Tổ chức thăm hỏi các gia đình có thân nhân bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
IV. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG TRIỂN KHAI SAU THÁNG HÀNH ĐỘNG  
1. Duy trì các hoạt động về an toàn, vệ sinh lao động theo quy định của pháp luật; tiếp tục tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền, huấn luyện về an toàn, vệ sinh lao động để tạo ý thức, nề nếp và thói quen tuân thủ các quy định về an toàn, vệ sinh lao động cho người lao động.
 2. Tăng cường thực hiện các biện pháp kiểm soát, phòng ngừa các nguy cơ, rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động; hướng dẫn người lao động tự đánh giá nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động trước khi làm việc và thường xuyên trong quá trình lao động; tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe, khám sức khỏe định kỳ, tổ chức huấn luyện an toàn, vệ sinh lao động cho người lao động; thường xuyên kiểm tra, cải thiện điều kiện lao động, quan trắc môi trường lao động và có biện pháp khắc phục các điều kiện lao động không đảm bảo an toàn cho người lao động.
3. Tổng kết, đánh giá và báo cáo kết quả thực hiện Tháng hành động; khen thưởng những đơn vị, cá nhân thực hiện tốt các hoạt động Tháng hành động; phê bình những đơn vị, cá nhân làm chưa tốt hoặc chưa đạt yêu cầu.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
a) Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành liên quan, UBND các huyên, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả Tháng hành động.
b) Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành liên quan, UBND các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa hướng dẫn triển khai tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động trên địa bàn tỉnh; cung cấp nội dung, thông tin tuyên truyền cho các cơ quan truyền thông về công tác an toàn, vệ sinh lao động trên địa bàn tỉnh.
c) Xây dựng kế hoạch, dự trù và thanh quyết toán kinh phí hoạt động của Tháng hành động.
d) Chủ trì, phối hợp các đơn vị, địa phương tổ chức kiểm tra thực tế việc thực hiện các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động; tổ chức tuyên truyền, tập huấn, huấn luyện về an toàn, vệ sinh lao động trước, trong và sau Tháng hành động.
đ) Làm đầu mối phối hợp các sở, ban, ngành liên quan, UBND các huyện, thành phố Long Khánh, thành phố Biên Hòa trong việc tổ chức, tuyên truyền cho các hoạt động Tháng hành động theo hướng dẫn của Ban Chỉ đạo Trung ương và chỉ đạo của UBND tỉnh; đồng thời tổng hợp, rà soát danh sách kiểm tra của các đoàn liên ngành và UBND các huyện, thành phố Long Khánh, thành phố Biên Hòa để tránh trùng lắp.
e) Làm Trưởng đoàn, xây dựng kế hoạch, ban hành quyết định kiểm tra, phối hợp Liên đoàn Lao động tỉnh, Ban Quản lý các Khu công nghiệp Đồng Nai, Sở Y tế tiến hành kiểm tra chuyên đề về công tác an toàn, vệ sinh lao động tại 15 đến 20 doanh nghiệp.
g) Chủ trì, phối hợp Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức thăm hỏi 10 gia đình nạn nhân bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp trong thời gian diễn ra các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động.
2. Sở Y tế
a) Chỉ đạo, hướng dẫn hệ thống y tế cơ sở tích cực tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động; chỉ đạo hệ thống ngành y tế tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh thực hiện tốt công tác vệ sinh lao động, tập huấn sơ cấp cứu, khám sức khỏe định kỳ, khám phát hiện bệnh nghề nghiệp.
b) Cung cấp các số liệu về bệnh nghề nghiệp, công tác chăm sóc sức khỏe người lao động cho Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trong việc dự thảo các báo cáo của tỉnh.
c) Cung cấp các nội dung liên quan về vệ sinh lao động, các trường hợp bị tai nạn lao động, ngộ độc thực phẩm, ngộ độc thuốc bảo vệ thực vật, các trường hợp được khám phát hiện, khám chữa bệnh nghề nghiệp phục vụ cho công tác tuyên truyền.
d) Cử cán bộ tham gia các đoàn kiểm tra về công tác an toàn, vệ sinh lao động trong Tháng hành động. 

3. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
a) Hướng dẫn UBND các huyện, thành phố Long Khánh, thành phố Biên Hòa các nội dung liên quan đến việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 20/CT-TTg ngày 14 tháng 3 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác an toàn, vệ sinh lao động trong nông nghiệp và nông thôn.
b) Cung cấp thông tin tuyên truyền về công tác phòng chống ngộ độc thuốc bảo vệ thực vật, nhiễm khuẩn nghề nghiệp trong chăn nuôi, trồng trọt. 
c) Hướng dẫn các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp các biện pháp phòng ngừa tai nạn lao động khi sử dụng máy móc, thiết bị và thực hiện công tác tự kiểm tra trước, trong, sau Tháng hành động, báo cáo kết quả thực hiện. 
d) Làm Trưởng đoàn, chủ trì xây dựng kế hoạch, ban hành quyết định kiểm tra và phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, Liên đoàn Lao động tỉnh, Liên minh Hợp tác xã tỉnh, Hội Nông dân tỉnh tiến hành kiểm tra công tác an toàn, vệ sinh lao động, sử dụng điện trong các nông, lâm trường, hợp tác xã, công ty, doanh nghiệp sản xuất, sử dụng, bảo quản: Phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, chế biến gỗ, khai thác chế biến nông lâm sản và thủy sản tại 15 đến 20 doanh nghiệp. 
4. Sở Công Thương, Sở Xây dựng
a) Cung cấp thông tin tuyên truyền về các nội dung an toàn, vệ sinh lao động thuộc lĩnh vực do ngành mình quản lý.
b) Hướng dẫn các doanh nghiệp hoạt động thuộc lĩnh vực quản lý triển khai tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động và thực hiện công tác tự kiểm tra trước, trong, sau Tháng hành động, báo cáo kết quả thực hiện.
c) Phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trong việc dự thảo các báo cáo tổng kết hoạt động Tháng hành động trong năm.
d) Làm Trưởng đoàn, chủ trì xây dựng kế hoạch, ban hành quyết định kiểm tra và phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, Liên đoàn Lao động tỉnh, Ban Quản lý các Khu công nghiệp Đồng Nai tiến hành kiểm tra công tác an toàn, vệ sinh lao động trong lĩnh vực quản lý tại 15 doanh nghiệp. 
5. Sở Tài chính 
Phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tham mưu UBND tỉnh cân đối, bố trí nguồn kinh phí để thực hiện Kế hoạch theo quy định. 
6. Sở Giao thông vận tải, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Khoa học và Công nghệ
a) Phối hợp các sở, ban, ngành liên quan trong việc tổ chức Tháng hành động.

b) Cung cấp thông tin tuyên truyền về các nội dung an toàn, vệ sinh lao động thuộc lĩnh vực do ngành mình quản lý.
7. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai
a) Trong Tháng hành động, tăng cường thông tin tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng trên địa bàn tỉnh. Đặc biệt, đẩy mạnh tuyên truyền trên các kênh của Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai; tăng cường xây dựng và phát sóng các chuyên mục, chuyên đề, phổ biến kiến thức về an toàn, vệ sinh lao động, các biện pháp giảm thiểu tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.

b) Tổ chức các hình thức thông tin, tuyên truyền lưu động, treo dán băng-rôn, khẩu hiệu, pa-no, áp-phích, phát tờ rơi, sách, báo… trên các tuyến đường chính, các khu công nghiệp, các làng nghề và xuống tận các xã, phường, thị trấn để cổ động tuyên truyền hưởng ứng Tháng hành động đến đông đảo các tầng lớp nhân dân và người lao động.

c) Phối hợp các sở, ban, ngành, địa phương liên quan nắm bắt thông tin, số liệu phục vụ cho công tác tuyên truyền theo quy định.

d) Tham gia các đoàn kiểm tra của tỉnh, huyện để đảm bảo phản ánh kịp thời các hoạt động của các địa phương, đơn vị trong quá trình thực hiện Tháng hành động.

8. Ban Quản lý các Khu công nghiệp Đồng Nai 
a) Cung cấp các nội dung liên quan đến số liệu, tình hình công tác an toàn, vệ sinh lao động, tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp của các doanh nghiệp hoạt động trong các khu công nghiệp phục vụ cho công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng.  

b) Ban hành văn bản hướng dẫn các doanh nghiệp hoạt động trong các khu công nghiệp, các công ty kinh doanh hạ tầng khu công nghiệp triển khai tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động.
c) Tổng hợp kết quả hưởng ứng Tháng hành động của các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh trong các khu công nghiệp về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 30/6/2022 để tổng hợp báo cáo theo quy định.

d) Cử cán bộ tham gia các đoàn kiểm tra về công tác an toàn, vệ sinh lao động trong Tháng hành động.

9. Công an tỉnh
a) Chỉ đạo, hướng dẫn Công an các địa phương, các đơn vị trực thuộc phối hợp tổ chức thực hiện hưởng ứng Tháng hành động tại đơn vị.
b) Đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trong suốt quá trình diễn ra hoạt động Tháng hành động trên địa bàn tỉnh.
c) Cử cán bộ tham gia các đoàn kiểm tra về công tác an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ trong Tháng hành động.
10. Đề nghị Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh
a) Chỉ đạo, hướng dẫn Ban Chỉ huy quân sự các địa phương, các đơn vị trực thuộc và các doanh nghiệp quốc phòng tổ chức, phối hợp hoạt động Tháng hành động tại đơn vị.
b) Cung cấp số liệu, tình hình tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, thông tin tuyên truyền về công tác an toàn, vệ sinh lao động cho Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trong việc dự thảo các báo cáo của tỉnh.
c) Làm Trưởng đoàn, xây dựng kế hoạch, ban hành quyết định kiểm tra, phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Công Thương, Sở Y tế tiến hành kiểm tra chuyên đề về công tác an toàn, vệ sinh lao động ở các đơn vị trực thuộc, các doanh nghiệp quốc phòng đóng trên địa bàn tỉnh.
11. Đề nghị Liên đoàn Lao động tỉnh 
a) Chỉ đạo Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố Long Khánh, thành phố Biên Hòa, Công đoàn Khu công nghiệp Biên Hòa, Công đoàn viên chức hướng dẫn các tổ chức Công đoàn cơ sở phối hợp chủ doanh nghiệp thực hiện tốt các hoạt động hưởng ứng của đơn vị.
b) Phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trong việc lập danh sách, tổ chức thăm hỏi 10 gia đình nạn nhân bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp trong thời gian diễn ra các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động.
c) Cung cấp thông tin cho các cơ quan truyền thông các nội dung liên quan đến mục đích, ý nghĩa, tính chất của công tác bảo hộ lao động, số liệu, tình hình hoạt động của các tổ chức công đoàn liên quan đến công tác bảo hộ lao động và phong trào xanh, sạch, đẹp ở các doanh nghiệp, cơ quan trong tỉnh.
d) Phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội dự thảo các báo cáo tổng kết hoạt động hưởng ứng Tháng hành động, kế hoạch thực hiện công tác bảo hộ lao động năm 2022, thực hiện chương trình về an toàn, vệ sinh lao động.
đ) Cử cán bộ tham gia các đoàn kiểm tra về công tác an toàn, vệ sinh lao động trong Tháng hành động.

12. Đề nghị Hội Nông dân tỉnh, Liên minh Hợp tác xã tỉnh 
Phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa tuyên truyền, vận động nông dân, Hợp tác xã thành viên thực hiện các quy định về an toàn, vệ sinh lao động trong sản xuất nông nghiệp, sử dụng thuốc bảo vệ thực vật, sử dụng máy móc thiết bị phục vụ sản xuất nông nghiệp.

13. UBND các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa
a) Xây dựng, ban hành Kế hoạch tổ chức hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022 và triển khai thực hiện tại địa phương.
b) Hướng dẫn, tổ chức lễ phát động hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022 đến UBND các xã, phường, thị trấn, các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp đóng trên địa bàn. 

c) Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh từ cấp huyện đến cấp xã về các nội dung an toàn, vệ sinh lao động, tổ chức xe cổ động, treo các băng-rôn, khẩu hiệu tuyên truyền về Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động tại các điểm dân cư tập trung, trung tâm huyện, thị trấn, cổng vào khu công nghiệp, cụm công nghiệp.

d) Tổ chức các đoàn kiểm tra thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động - phòng chống cháy nổ tại các doanh nghiệp, các đơn vị sản xuất kinh doanh đóng trên địa bàn.

đ) Tổng hợp, báo cáo kết quả các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022 trên địa bàn về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 30/6/2022 để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.
e) Bố trí kinh phí tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phù hợp, thiết thực với điều kiện địa phương.
14. Đối với các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh
Duy trì các hoạt động thường xuyên về an toàn, vệ sinh lao động theo quy định của pháp luật và tập trung vào một số nội dung cơ bản như sau:
a) Xây dựng chương trình hành động cụ thể về an toàn, vệ sinh lao động - phòng chống cháy nổ và tổ chức triển khai thực hiện trong cơ sở sản xuất kinh doanh.
b) Tổ chức lễ phát động hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022 cho toàn thể người lao động theo điều kiện cụ thể của từng doanh nghiệp. Tổ chức phát thanh nội bộ, treo các băng-rôn, khẩu hiệu tuyên truyền về Tháng hành động tại cổng doanh nghiệp và các phân xưởng; tuyên truyền các bài viết, thông tin của báo, đài các nội dung về an toàn, vệ sinh lao động cho người lao động biết, hiểu và thực hiện.
c) Rà soát, bổ sung các nội quy, quy trình, biển báo, rào chắn những khu vực nguy hiểm có nguy cơ gây tai nạn lao động, các biện pháp kỹ thuật an toàn lao động tại các bộ phận, phân xưởng; thực hiện tự kiểm tra, rà soát, đánh giá các nguy cơ, rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động đối với từng máy, thiết bị, vật tư, các chất có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn, vệ sinh lao động.
d) Rà soát, xây dựng kế hoạch và tổ chức huấn luyện đầy đủ về các kỹ thuật, kỹ năng làm việc an toàn cho các nhóm đối tượng cần phải huấn luyện, người lao động theo quy định tại Nghị định số 44/2016/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật An toàn, vệ sinh lao động về hoạt động kiểm định kỹ thuật an toàn, huấn luyện an toàn, vệ sinh lao động và quan trắc môi trường lao động.
đ) Tổ chức các hoạt động thực hành, thao diễn xử lý các sự cố kỹ thuật về an toàn, vệ sinh lao động, phòng cháy chữa cháy; huấn luyện thực hành sơ cấp cứu các trường hợp tai nạn do điện giật, ngộ độc, chấn thương,….
e) Phát động các phong trào thi đua đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động trong các phân xưởng, tổ, đội; tổ chức thi sáng kiến cải thiện điều kiện làm việc, các biện pháp làm việc an toàn; tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện tốt công tác an toàn, vệ sinh lao động tại doanh nghiệp; tổ chức ra quân dọn vệ sinh, trồng cây xanh, trong khu vực doanh nghiệp.
g) Tổ chức thăm hỏi, động viên các nạn nhân và gia đình nạn nhân bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; giao lưu văn hóa, văn nghệ lồng ghép nội dung tuyên truyền về an toàn, vệ sinh lao động…
h) Triển khai tổ chức khám sức khỏe định kỳ, khám phát hiện và điều trị kịp thời các bệnh nghề nghiệp cho người lao động; tổ chức quan trắc môi trường lao động để đánh giá tác hại của các yếu tố có hại đối với người lao động.
i) Sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022 và gửi báo cáo về Ban Quản lý các Khu công nghiệp Đồng Nai (đối với doanh nghiệp trong khu công nghiệp), Sở Lao động - Thương binh và Xã hội (đối với doanh nghiệp ngoài khu công nghiệp) trước ngày 30/6/2022 để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.
VI. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh: Sử dụng trong dự toán chi ngân sách hàng năm đã phân bổ cho các sở, ban, ngành.
2. Cấp huyện: Sử dụng từ nguồn ngân sách của các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa.
3. Doanh nghiệp: Sử dụng từ nguồn kinh phí của doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh.
VII. CÔNG TÁC THÔNG TIN VÀ BÁO CÁO
Các sở, ban, ngành, địa phương gửi kế hoạch triển khai tổ chức hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022 về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 05/4; sau Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022, tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm và gửi báo cáo kết quả thực hiện trước ngày 30/6/2022 để tổng hợp báo cáo Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, UBND tỉnh.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2022 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, địa phương, doanh nghiệp tổ chức thực hiện nghiêm các nội dung trong kế hoạch. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc gửi văn bản về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo./. 
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