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KẾ HOẠCH
Thực hiện Tháng hành động vì người cao tuổi
trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015

Thực hiện Quyết định số 544/QĐ-TTg ngày 25/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ về Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam; Kế hoạch số 172/KH-HNCT ngày 04/6/2015 của Trung ương Hội Người cao tuổi Việt Nam về Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam năm 2015. UBND tỉnh Đồng Nai xây dựng Kế hoạch thực hiện Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

a) Tập trung làm tốt công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp, các ngành, gia đình và toàn xã hội quan tâm chăm sóc, phụng dưỡng và phát huy vai trò người cao tuổi.

b) Phát huy truyền thống “Kính lão trọng thọ”, vận động các nguồn lực xã hội chăm sóc nhất là người cao tuổi diện có công, gia đình chính sách (người cao tuổi diện chính sách); người cao tuổi hộ nghèo, người cao tuổi đồng bào dân tộc thiểu số, người cao tuổi neo đơn, người cao tuổi sinh sống ờ vùng sâu, vùng xa (người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn) thiết thực và hiệu quả.

2. Yêu cầu

a) Chăm sóc, phụng dưỡng và phát huy vai trò người cao tuổi là nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài là trách nhiệm của các cấp, các ngành, gia đình và toàn xã hội. Tổ chức triển khai Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015 thiết thực và hiệu quả. 
b) Tổ chức Tháng hành động vì người cao tuổi năm 2015 đạt kết quả, để lại ấn tượng tốt đẹp trong xã hội, tránh phô trương, hình thức.

II. CHỦ ĐỀ THÁNG HÀNH ĐỘNG VÌ NGƯỜI CAO TUỔI NĂM 2015

 UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015 với chủ đề: “Tháng hành động vì người cao tuổi diện chính sách, người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn”.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tuyên truyền nội dung, mục đích ý nghĩa của Tháng hành động vì người cao tuổi tỉnh Đồng Nai năm 2015 đến các ngành, các cấp và toàn xã hội. Các nội dung tuyên truyền của Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015 như sau:
a) Người cao tuổi được Nhà nước, gia đình và xã hội tôn trọng, chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc.

b) Tuổi cao chí càng cao, nêu gương sáng vì sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc.

c) Người cao tuổi sống vui, sống khỏe, sống hạnh phúc sống có ích cho bản thân, gia đình và xã hội.

2. Tổ chức vận động các nguồn lực để hỗ trợ, cải thiện đời sống cho người cao tuổi đặc biệt là người cao tuổi diện chính sách, người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn.
3. Tổ chức khám bệnh, tư vấn miễn phí về sức khỏe cho người cao tuổi diện chính sách, người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn. Tiếp tục thực hiện chương trình “Mắt sáng cho người cao tuổi”.
4. Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao nâng cao đời sống tinh thần cho người cao tuổi.

5. Tổ chức thăm, tặng quà và giấy mừng thọ của Chủ tịch UBND tỉnh cho người cao tuổi thọ tròn 90 tuổi trang trọng, thiết thực.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội 

a) Chủ trì, phối hợp các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện Kế hoạch Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015.
b) Phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Ban Đại diện Hội Người cao tuổi tỉnh, tuyên truyền các nội dung trong Kế hoạch Tháng hành động vì người cao tuổi năm 2015.

c) Phối hợp Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, Ban Đại diện Hội Người cao tuổi xây dựng kế hoạch, tổ chức thăm, tặng quà và giấy mừng thọ của Chủ tịch UBND tỉnh cho người cao tuổi thọ tròn 90 tuổi trang trọng, thiết thực.

2. Ban Đại diện Hội Người cao tuổi tỉnh

a) Căn cứ kế hoạch UBND tỉnh, xây dựng Kế hoạch Tháng hành động vì người cao tuổi tỉnh Đồng Nai năm 2015, triển khai và chỉ đạo thực hiện đến các cấp hội, hội viên. Vận động các nguồn lực, giúp đỡ, thăm hỏi động viên người cao tuổi diện chính sách, người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn.
b) Phối hợp Hội Chữ thập đỏ tỉnh và Sở Y tế tiếp tục thực hiện chương trình “Mắt sáng cho người cao tuổi”.

3. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch

 Phối hợp Ban Đại diện Hội Người cao tuổi tỉnh tổ chức các hoạt động văn hóa, giao lưu văn nghệ, thể thao phù hợp người cao tuổi, nhằm nâng cao đời sống tinh thần cho người cao tuổi.
4. Sở Y tế
a) Tổ chức khám bệnh, cấp thuốc và tư vấn miễn phí về sức khỏe cho người cao tuổi diện chính sách, người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn. 
b) Tổ chức các hoạt động tư vấn, hướng dẫn, bồi dưỡng và tập huấn kiến thức tự chăm sóc bản thân, nâng cao sức khỏe cho người cao tuổi và gia đình người cao tuổi.

 5. Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai
Thực hiện công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng nội dung, mục đích Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015. Xây dựng chuyên mục, chuyên đề nhằm tuyên truyền, giáo dục truyền thống “Kính lão trọng thọ”.

6. Sở Tư pháp

Phối hợp các sở, ban, ngành hướng dẫn các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện tốt công tác tuyên truyền Luật Người cao tuổi trong Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015.

7. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
Căn cứ kế hoạch UBND tỉnh, xây dựng Kế hoạch Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung kế hoạch, tránh phô trương, hình thức; phổ biến, tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, nội dung hoạt động Tháng hành động vì người cao tuổi đến các xã, phường, thị trấn; bố trí kinh phí từ ngân sách địa phương và huy động các nguồn lực đóng góp Quỹ chăm sóc người cao tuổi ở cơ sở, tổ chức các hoạt động chăm sóc, phụng dưỡng người cao tuổi. 
8. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể

a) Tổ chức tuyên truyền, vận động mọi tầng lớp Nhân dân, hội viên tích cực hưởng ứng thực hiện các nội dung Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015.
b) Chỉ đạo các tổ chức thành viên trong phạm vi, chức năng, nhiệm vụ của đơn vị tham gia thực hiện các hoạt động chăm sóc và giúp đỡ người cao tuổi thuộc diện chính sách, người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn.

c) Cùng các cấp ủy, chính quyền tổ chức, tạo điều kiện để người cao tuổi phát huy vai trò của mình trong đời sống hàng ngày.

d) Thực hiện Chương trình hành trình “Vì sức khỏe Người cao tuổi” do Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Hội LHTN Việt Nam thực hiện, sẽ tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí và tặng quà cho khoảng 2.000 người cao tuổi trên địa bàn 11 huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa.

V. THỜI GIAN, KINH PHÍ THỰC HIỆN

1. Thời gian thực hiện

a) Từ ngày 01/9/2015 đến 30/9/2015: Các sở, ban, ngành, đoàn thể; UBND các huyện thị xã, thành phố triển khai kế hoạch thực hiện nhiệm vụ của đơn vị, chuẩn bị nguồn lực chăm sóc người cao tuổi.

b) Từ ngày 01/10/2015 đến 31/10/2015: Triển khai thực hiện các nội dung hoạt động của Kế hoạch Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015.

2. Kinh phí thực hiện

Các sở, ban, ngành và địa phương cân đối trong dự toán kinh phí đã được giao trong năm 2015 để tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch Tháng hành động vì người cao trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015.

 Trên đây là Kế hoạch thực hiện Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015 của UBND tỉnh. Đề nghị các đơn vị, địa phương tổ chức thực hiện hiệu quả kế hoạch và báo cáo kết quả thực hiện về UBND tỉnh (qua Sở Lao động - Thương binh và Xã hội) trước ngày 08/11/2015 để tổng hợp, báo cáo Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội theo quy định./.
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