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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH ĐỒNG NAI

Số: 7809/KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đồng Nai, ngày 29 tháng 8 năm 2016


KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh

giai đoạn 2016 - 2025 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Thực hiện Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 23 tháng 3 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2016 - 2025; Chỉ thị số 04/CT-BYT, ngày 15 tháng 3 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc tăng cường giải quyết tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh; Công văn số 4111/BYT-TCDS ngày 05/7/2016 của Bộ trưởng Bộ Y tế về việc hướng dẫn thực hiện Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 23 tháng 3 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ,
Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2016 - 2025 trên địa bàn tỉnh như sau:
I. THỰC TRẠNG TỶ SỐ GIỚI TÍNH KHI SINH Ở ĐỒNG NAI

Qua 07 năm thực hiện Đề án can thiệp giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đã đạt được những kết quả hết sức quan trọng, năm 2007 tỷ số giới tính khi sinh là 119 bé sơ sinh trai/100 bé sơ sinh gái, đến năm 2015 tỷ số giới tính này giảm còn 107 bé sơ sinh trai/100 bé sơ sinh gái (phụ lục tỷ số giới tính khi sinh qua các năm gửi kèm).

Tuy nhiên, tỷ số giới tính khi sinh vẫn chưa ổn định, đặc biệt ở một số địa phương tỷ số giới tính khi sinh bình quân trong 05 năm (2011 - 2015) còn cao, do đó cần xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2016 - 2025 nhằm duy trì và phát triển bền vững hiệu quả các hoạt động của Đề án trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu tổng quát 
Khống chế có hiệu quả tốc độ gia tăng tỷ số giới tính khi sinh, tiến tới đưa tỷ số giới tính khi sinh trở lại mức cân bằng tự nhiên góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực.
2. Mục tiêu cụ thể

a) Mục tiêu 01: Khống chế tốc độ tăng tỷ số giới tính khi sinh ở tỉnh mỗi năm tăng không quá 0,5 điểm phần trăm so với năm trước. Đến năm 2020 khống chế tỷ số giới tính khi sinh dưới 110 bé trai/100 bé gái. 
Những địa phương có tỷ số giới tính khi sinh cao từ 111 trở lên thì giảm bình quân mỗi năm ít nhất 0,2 điểm phần trăm so với năm trước.

b) Mục tiêu 02: Đến năm 2025 đưa chỉ tiêu tỷ số giới tính khi sinh xuống dưới mức 107 bé trai/100 bé gái.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Truyền thông nâng cao nhận thức và thay đổi hành vi đối với công tác kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh
a) Cung cấp đầy đủ, thường xuyên các thông tin về tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh, nguyên nhân và hệ lụy của tình trạng mất cân bằng giới tính cho lãnh đạo các cấp chính quyền, tổ chức chính trị - xã hội và người có uy tín trong cộng đồng; tình hình triển khai, kết quả thực hiện và các yếu tố cản trở thực hiện Đề án bằng các hình thức phù hợp.

b) Triển khai đồng bộ, có hiệu quả các hoạt động truyền thông cho các cặp vợ chồng, những người đứng đầu dòng họ và gia đình, nam nữ thanh niên chuẩn bị kết hôn và những người cung cấp dịch vụ có liên quan về tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh, lựa chọn giới tính thai nhi, nhất là giới và bình đẳng giới bằng các hình thức tiếp cận và thông điệp phù hợp.

c) Thực hiện tuyên truyền, hướng dẫn về giới, bình đẳng giới với nội dung, hình thức thích hợp cho từng cấp học nhằm cung cấp kiến thức, kỹ năng thực hành bình đẳng giới cho thế hệ trẻ.

d) Xây dựng các tài liệu tuyên truyền về mất cân bằng giới tính khi sinh dễ hiểu, dễ nhớ, phù hợp với các nhóm đối tượng. Thực hiện các cụm pano tuyên truyền tại nơi tập trung đông dân cư, cơ sở cung cấp dịch vụ lựa chọn giới tính thai nhi.
đ) Tổ chức các hội nghị, hội thảo, chuyên đề, các chiến dịch, sự kiện truyền thông về mất cân bằng giới tính khi sinh.

2. Thực hiện các chính sách khuyến khích, hỗ trợ
a) Xây dựng, thử nghiệm các câu lạc bộ, đội nhóm sinh hoạt để nâng cao vai trò, vị thế của phụ nữ và trẻ em gái trong gia đình, cộng đồng và xã hội.

b) Tổ chức các hội nghị tuyên dương các cặp vợ chồng sinh con một bề là gái học giỏi, khuyến khích động viên các em gái học giỏi, sống tốt.

c) Hỗ trợ về vật chất, tinh thần cho các cặp vợ chồng sinh con một bề là gái thuộc hộ nghèo, cận nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số, cha mẹ sinh con một bề là gái khi hết tuổi lao động nhưng không có lương hưu theo hướng dẫn của Trung ương.
3. Nâng cao hiệu lực thực thi pháp luật về kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh
a) Phổ biến, giáo dục những quy định của pháp luật về nghiêm cấm các hình thức lựa chọn giới tính thai nhi; đẩy mạnh các hoạt động kiểm tra giám sát thực thi pháp luật liên quan đến việc lựa chọn giới tính thai nhi.

b) Quá trình thực hiện, những quy định chưa phù hợp thực tế hoặc vướng mắc, chồng chéo trong tổ chức thực hiện, cần chủ động kiến nghị, đề xuất Bộ Y tế, các bộ, ngành Trung ương bổ sung, hoàn thiện cho phù hợp. 

c) Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra liên ngành và xử lý theo quy định của pháp luật các cơ sở cung cấp dịch vụ liên quan đến chẩn đoán giới tính thai nhi và phá thai; các cơ sở sản xuất, kinh doanh các loại ấn phẩm, sản phẩm truyền thông có nội dung liên quan đến lựa chọn giới tính. 
d) Tăng cường các hoạt động đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ về kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh cho cán bộ, công chức y tế - dân số, người cung cấp dịch vụ y tế có liên quan.

đ) Tập huấn bắt buộc các quy định của pháp luật về nghiêm cấm lựa chọn giới tính thai nhi cho đội ngũ cán bộ y tế cung cấp các dịch vụ có liên quan đến khả năng lựa chọn giới tính thai nhi.

4. Tăng cường đầu tư cho các hoạt động kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh đặc biệt là trong công tác tuyên truyền, vận động, nâng cao ý thức trách nhiệm của người dân.

5. Đẩy mạnh công tác phối hợp liên ngành trong công tác kiểm tra, giám sát các cơ sở y tế, cơ sơ cung cấp dịch vụ liên quan đến lựa chọn giới tính thai nhi nhằm giảm thiểu tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Y tế 
a) Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa triển khai thực hiện kế hoạch; hướng dẫn các cơ quan liên quan, các địa phương tổ chức thực hiện; tham mưu UBND tỉnh sơ kết, tổng kết việc thực hiện kế hoạch.
b) Là đầu mối tiếp nhận, quản lý và phân bổ kinh phí thực hiện kế hoạch.
c) Phối hợp với các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài Chính và các cơ quan, đơn vị có liên quan dự trù kinh phí thực hiện kế hoạch.

d) Có kế hoạch thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện nội dung kế hoạch tại các đơn vị, địa phương. 

đ) Theo dõi tổng hợp báo cáo Bộ Y tế (Tổng cục DS - KHHGĐ), UBND tỉnh về tiến độ tổ chức thực hiện kế hoạch;

2. Sở Kế hoạch và Đầu tư
Tham mưu, đề xuất UBND tỉnh những nội dung liên quan đến nguồn vốn đầu tư và nguồn vốn Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số cho các chương trình, Đề án kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh của tỉnh. 


3. Sở Tài chính 

Hướng dẫn Sở Y tế, các sở, ban, ngành việc dự trù, phân bổ, sử dụng kinh phí thực hiện kế hoạch, đảm bảo sử dụng kinh phí hiệu quả, đúng quy định hiện hành.

4. Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động Thương binh và Xã hội
Phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hướng dẫn về dân số/sức khỏe sinh sản, giới và giới tính, bình đẳng giới cho học sinh, sinh viên và Nhân dân trên địa bàn tỉnh nhằm cung cấp kiến thức, kỹ năng thực hành bình đẳng giới.

5. Sở Tư pháp, Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai

Phối hợp với Sở Y tế, các địa phương tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật liên quan đến việc tổ chức thực hiện kế hoạch.
6. UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa
Xây dựng kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện Kế hoạch tại địa phương; lồng ghép việc thực hiện có hiệu quả kế hoạch với các chương trình khác có liên quan trên địa bàn; tăng cường công tác phối hợp liên ngành trong thực hiện hoạt động; chú trọng việc bố trí ngân sách, nhân lực để thực hiện. Chỉ đạo Phòng Y tế, Trung tâm Dân số - KHHGĐ, các phòng, ban liên quan, UBND các xã, phường, thị trấn thực hiện kế hoạch, thường xuyên kiểm tra và báo cáo việc thực hiện kế hoạch theo quy định hiện hành.
7. Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy
Chỉ đạo các cơ quan truyền thông tăng cường tuyên truyền về kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh.
8. Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các tổ chức đoàn thể tỉnh
Tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân tích cực hưởng ứng kế hoạch thực hiện Đề án kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh trên địa bàn tỉnh, đồng thời tăng cường giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh.

Trên đây là kế hoạch tổ chức thực hiện Đề án kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2016 - 2025, yêu cầu các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa nghiêm túc thực hiện, báo cáo việc triển khai thực hiện gửi Sở Y tế (thông qua Chi cục DS - KHHGĐ) để tổng hợp. Sở Y tế có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện kế hoạch và báo cáo kết quả về UBND tỉnh, Bộ Y tế theo quy định./.
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