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Số: 8050/KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đồng Nai, ngày 15 tháng 8 năm 2017


KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 09/5/2017
của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý
Nhà nước, chấn chỉnh hoạt động quảng cáo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 09/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước, chấn chỉnh hoạt động quảng cáo; UBND tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích

a) Triển khai thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 09/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước, chấn chỉnh hoạt động quảng cáo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý Nhà nước, tạo sự thống nhất đồng bộ trong thực thi Luật Quảng cáo và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan, bảo đảm ổn định trật tự an toàn, tạo nên ý thức chấp hành pháp luật của các chủ thể tham gia hoạt động quảng cáo, xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị, phù hợp với văn hóa truyền thống của dân tộc Việt Nam.

b) Tăng cường công tác tuyên truyền, công tác quản lý Nhà nước, công tác phối hợp giữa các sở, ban, ngành, địa phương; chấn chỉnh những bất cập, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, tạo chuyển biến tích cực nhằm thúc đẩy phát triển hoạt động quảng cáo trên phạm vi cả nước; tạo môi trường văn hóa, kinh doanh an toàn, đúng pháp luật; tạo nên vẻ đẹp cảnh quan đô thị, đường phố, các trung tâm chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội của tỉnh và các địa phương. 
2. Yêu cầu

Công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật về hoạt động quảng cáo phải được tiến hành thường xuyên, liên tục, đạt hiệu quả; công tác kiểm tra, thanh tra, chấn chỉnh hoạt động quảng cáo trên địa bàn tỉnh phải xây dựng lộ trình, có đánh giá sơ kết rút kinh nghiệm, khen thưởng những địa phương thực hiện tốt; các sở, ban, ngành và địa phương phối hợp chặt chẽ trong công tác xử lý vi phạm, kịp thời tháo gỡ những vướng mắc của Nhân dân, đảm bảo an ninh trật tự địa phương.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, tổ chức, cá nhân và Nhân dân trên địa bàn tỉnh về việc chấn chỉnh các hoạt động quảng cáo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, thông qua các phương tiện quảng cáo: Báo hình, báo nói, báo in, trang thông tin điện tử, mạng Internet, bảng quảng cáo, băng-rôn, biển hiệu, hộp đèn, màn hình chuyên quảng cáo, phương tiện giao thông, hội chợ, hội thảo, hội nghị, tổ chức sự kiện, triển lãm, chương trình văn hóa, thể thao, người chuyển tải sản phẩm quảng cáo; vật thể quảng cáo và các phương tiện quảng cáo khác theo quy định của pháp luật.

2. Rà soát tổng hợp những khó khăn, vướng mắc trong việc thực hiện Luật Quảng cáo; Nghị định số 181/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Quảng cáo; Thông tư số 10/2013/TT-BVHTTDL ngày 06/12/2013 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định chi tiết và hướng dẫn thực hiện một số điều của Luật Quảng cáo và Nghị định số 181/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Quảng cáo; Thông tư số 19/2013/TT-BXD ngày 31/10/2013 của Bộ Xây dựng ban hành Quy chuẩn Quốc gia về phương tiện quảng cáo ngoài trời; đánh giá tính phù hợp, thực tế và những điều bất cập đề xuất Trung ương sửa đổi, bổ sung, thay thế.

3. Tăng cường công tác phối hợp giữa các sở, ban, ngành, địa phương về việc đẩy mạnh công tác quản lý Nhà nước về hoạt động quảng cáo, chấn chỉnh những hành vi vi phạm, tạo điều kiện thúc đẩy phát triển hoạt động quảng cáo trên phạm vi cả nước, đảm bảo quyền lợi cho người dân khi tiếp thu những nội dung quảng cáo, đảm bảo tính xác thực, phù hợp với quy định của pháp luật, văn hóa, thuần phong mỹ tục của dân tộc.

4. Hướng dẫn về công tác quy hoạch quảng cáo ngoài trời; đôn đốc các địa phương rà soát quy hoạch quảng cáo ngoài trời hiện có (gồm quy hoạch vị trí treo băng-rôn ngang, băng-rôn dọc, màn hình điện tử, hộp đèn, bảng rao vặt, pa-nô tấm lớn trong nội ô, ngoại ô, quốc lộ, tỉnh lộ, huyện lộ… theo quy chuẩn của Thông tư số 19/2013/TT-BXD) để điều chỉnh, bổ sung, hoàn thiện việc lập, phê duyệt và triển khai thực hiện quy hoạch quảng cáo. Chú ý việc quy hoạch các địa điểm dành riêng cho quảng cáo rao vặt trên địa bàn.
5. Tổ chức thanh tra, kiểm tra công tác quản lý Nhà nước về quảng cáo tại các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; đảm bảo việc xử lý hành vi vi phạm phải theo lộ trình: Tuyên truyền, giải thích, thời gian khắc phục và thực hiện theo đúng pháp luật.

6. Tổ chức các hội nghị sơ kết, tổng kết đánh giá việc thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật về hoạt động quảng cáo; mở các lớp tập huấn nghiệp vụ cho các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động quảng cáo; khen thưởng các địa phương làm tốt công tác quản lý Nhà nước về hoạt động quảng cáo tại địa bàn.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch

a) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, thông báo việc chấn chỉnh, xử lý vi phạm trong việc viết, đặt biển hiệu không đúng quy định của pháp luật cho các đối tượng là tổ chức, cá nhân đang kinh doanh, thực hiện các loại hình quảng cáo ngoài trời trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

b) Tiến hành rà soát và hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật về hoạt động quảng cáo. Hướng dẫn về công tác quy hoạch quảng cáo ngoài trời để hướng dẫn các địa phương thực hiện bảo đảm thống nhất, đồng bộ trong toàn tỉnh. Phối hợp các sở, ban, ngành, địa phương tổ chức các lớp tập huấn cho các tổ chức và cá nhân tham gia hoạt động quảng cáo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. 

c) Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành thành lập Đoàn thanh tra chuyên ngành quảng cáo, kiểm tra một số tuyến đường trọng điểm, trung tâm của các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa. Yêu cầu các sở, ban, ngành thực hiện pa-nô tuyên truyền đúng các quy định về kỹ thuật, kết cấu, vật liệu và chiếu sáng theo Thông tư số 19/2013/TT-BXD ngày 31/10/2013 của Bộ Xây dựng; tháo gỡ những nội dung không còn phù hợp, gây mất mỹ quan đô thị.

d) Theo dõi, tổng hợp báo cáo sơ kết, tổng kết tham mưu UBND tỉnh thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 09/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước, chấn chỉnh hoạt động quảng cáo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. 

2. Sở Xây dựng

a) Phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tiến hành rà soát hoàn thiện hệ thống văn bản về hoạt động quảng cáo, tham mưu UBND tỉnh báo cáo công tác rà soát, tổng hợp những khó khăn, vướng mắc trong việc hoàn thiện, chỉnh sửa Thông tư số 19/2013/TT-BXD ngày 31/10/2013 của Bộ Xây dựng ban hành Quy chuẩn Quốc gia về phương tiện quảng cáo ngoài trời và các văn bản hướng dẫn thi hành để đề xuất Trung ương sửa đổi, bổ sung, thay thế.

b) Hướng dẫn nghiệp vụ, chỉ đạo Phòng Quản lý đô thị, Phòng Kinh tế hạ tầng các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tổ chức kiểm tra, chấn chỉnh việc đặt biển hiệu tại các tổ chức, cơ sở kinh doanh; thực hiện kiểm tra đối với việc xây dựng các công trình bảng quảng cáo thuộc thẩm quyền, xử lý nghiêm đối với việc xây dựng không đảm bảo quy định tại Thông tư số 19/2013/TT-BXD ngày 31/10/2013 của Bộ Xây dựng.

3. Sở Thông tin và Truyền thông

Phối hợp Công an tỉnh trong công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật trong hoạt động quảng cáo trên báo chí, trên xuất bản phẩm, hệ thống mạng và quảng cáo tích hợp trên các sản phẩm, dịch vụ bưu chính, viễn thông, công nghệ thông tin; kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

4. Sở Tài nguyên và Môi trường

Nghiên cứu, tham mưu cho UBND tỉnh việc chuyển đổi mục đích sử dụng đất tại địa phương để thực hiện các hoạt động quảng cáo phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất và quy định của pháp luật về đất đai. 

5. Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công Thương

Chủ trì, phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thẩm định sản phẩm quảng cáo và xác nhận nội dung quảng cáo đối với các sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ đặc biệt thuộc lĩnh vực phân công quản lý, đặc biệt là các sản phẩm là thuốc, sữa và thực phẩm dinh dưỡng dành cho trẻ nhỏ, thực phẩm và thực phẩm chức năng, mỹ phẩm, thuốc bảo vệ thực vật, phân bón và chế phẩm sinh học dùng cho trồng trọt, chăn nuôi…; bảo đảm nội dung quảng cáo phù hợp với quy định của pháp luật, văn hóa, thuần phong mỹ tục của dân tộc.

6. Sở Kế hoạch và Đầu tư

Phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn các tổ chức và cá nhân khi đăng ký kinh doanh chấp hành việc xây dựng biển hiệu theo quy định của Luật Quảng cáo và Thông tư số 19/2013/TT-BXD ngày 31/10/2013 của Bộ Xây dựng.

7. Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy tỉnh

Chỉ đạo các phòng nghiệp vụ phối hợp các đơn vị liên quan và UBND cấp huyện hướng dẫn các doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh thực hiện các biện pháp đảm bảo an toàn phòng cháy chữa cháy trong việc lắp đặt biển hiệu, bảng quảng cáo đã được các cấp có thẩm quyền phê duyệt. Tổ chức kiểm tra, phát hiện và xử lý nghiêm vi phạm về phòng cháy chữa cháy đối với những trường hợp lắp đặt, gắn biển hiệu, bảng quảng cáo che kín không gian thoát hiểm, cứu hỏa theo quy định tại Khoản 4, Điều 34 của Luật Quảng cáo.

8. Sở Tài chính

Tham mưu UBND tỉnh ngân sách thực hiện một số nhiệm vụ chủ yếu cho Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 09/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước, chấn chỉnh hoạt động quảng cáo.

9. Các sở, ban, ngành

Triển khai thực hiện Kế hoạch trong việc rà soát, xây dựng các pa-nô quảng cáo phục vụ nhiệm vụ của ngành, đảm bảo mỹ quan đô thị và thực hiện theo quy định của pháp luật về quảng cáo.

10. Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai, Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền việc chấn chỉnh các hoạt động quảng cáo nhằm nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, tổ chức, cá nhân và nhân dân trên địa bàn tỉnh; lưu ý kiểm tra các nội dung quảng cáo trước khi đăng tải trên báo nói, báo hình, báo viết và thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về quảng cáo.
11. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa 

a) Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về hoạt động quảng cáo trên phương tiện thông tin đại chúng; chấn chỉnh việc trình bày bằng chữ viết tiếng nước ngoài trên bảng quảng cáo, biển hiệu của các tổ chức, cá nhân; xây dựng các địa điểm dành riêng cho quảng cáo rao vặt; huy động các tổ chức đoàn thể và cộng đồng dân cư tham gia gỡ bỏ quảng cáo rao vặt trái phép, góp phần chỉnh trang mỹ quan đô thị tại địa phương.

b) Bố trí kinh phí xây dựng và triển khai quy hoạch quảng cáo, nhất là quy hoạch quảng cáo ngoài trời; đồng thời giám sát việc thực hiện quy hoạch quảng cáo tại địa phương.

c) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và kiên quyết xử lý các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong hoạt động quảng cáo; bổ sung nhân lực, phương tiện kỹ thuật cho lực lượng thanh tra chuyên ngành văn hóa, thể thao và du lịch. 

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 09/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước, chấn chỉnh hoạt động quảng cáo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; đề nghị các đơn vị, địa phương căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng kế hoạch cụ thể thực hiện. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc; các đơn vị, địa phương kịp thời báo cáo đề xuất UBND tỉnh (đồng thời gửi Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổng hợp) chỉ đạo giải quyết./.
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