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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác đối với đồng bào dân tộc Khmer
trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2017 - 2021


Căn cứ Chỉ thị số 68-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa VI) về công tác vùng đồng bào dân tộc Khmer. UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện công tác đối với đồng bào dân tộc Khmer trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017 - 2021, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

a) Thực hiện đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về chính sách dân tộc nhằm xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh chính trị trong vùng có đông đồng bào dân tộc Khmer sinh sống.
b) Phát huy sức mạnh đại đoàn kết các dân tộc để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới hiện nay là đẩy mạnh xây dựng nông thôn mới theo tiêu chí nâng cao, chăm lo phát triển kinh tế - xã hội, bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa của đồng bào dân tộc Khmer từ đó góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ X. 
c) Nâng cao nhận thức của cán bộ, Đảng viên nhất là cán bộ làm công tác dân tộc và chính quyền cơ sở về quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước đối với chính sách dân tộc nói chung và chính sách đối với đồng bào dân tộc Khmer nói riêng.
2. Yêu cầu

a) Thông qua việc thực hiện công tác đối với đồng bào dân tộc Khmer từng bước tạo điều kiện để đồng bào dân tộc Khmer tham gia vào các lĩnh vực của đời sống xã hội, góp phần hỗ trợ phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập, ổn định và phát triển kinh tế hộ gia đình.

b) Nội dung thực hiện công tác đối với đồng bào dân tộc Khmer giai đoạn 2017 - 2021 phải cụ thể, thiết thực, hiệu quả nhằm phát huy, củng cố và tăng cường khối đại đoàn kết dân tộc; các nhóm chính sách hỗ trợ được cụ thể hóa theo lộ trình hàng năm đảm bảo tính bền vững gắn phát triển kinh tế với giải quyết các vấn đề xã hội, bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của đồng bào đồng thời giữ vững tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và bảo vệ môi trường sinh thái trong vùng đồng bào dân tộc Khmer trên địa bàn tỉnh.
II. ĐÁNH GIÁ THỰC TRẠNG ĐỜI SỐNG KINH TẾ - XÃ HỘI CỦA ĐỒNG BÀO DÂN TỘC KHMER TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH

1. Khái quát tình hình đồng bào dân tộc Khmer trên địa bàn tỉnh

a) Đồng Nai có 37 thành phần dân tộc, dân số trên 3 triệu người, trong đó đồng bào dân tộc thiểu số với 189.098 người, chiếm 7%  dân số toàn tỉnh. Đồng bào Khmer có 1.633 hộ với 6.255 khẩu, chiếm 3% tổng số đồng bào dân tộc thiểu số, chiếm 0,2% dân số toàn tỉnh. Đồng bào Khmer chủ yếu sinh sống rải rác trên địa bàn các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa. Một số ít đồng bào dân tộc Khmer sống thành làng như: Ấp Hiệp Nhất, thị trấn Định Quán có 70 hộ với 309 khẩu; ấp Suối Sóc, xã Xuân Mỹ, huyện Cẩm Mỹ có 35 hộ với 116 khẩu; ấp Bình Minh, xã Suối Cát, huyện Xuân Lộc có 35 hộ với 175 nhân khẩu… Những năm gần đây có khoảng 190 hộ với trên 860 khẩu đang sống tạm trú tại địa bàn xã Gia Kiệm, huyện Thống Nhất. 

b) Hiện nay, tổng số hộ nghèo của toàn tỉnh là 9.616 hộ, trong đó hộ nghèo dân tộc thiểu số là 1.282 hộ (hộ nghèo dân tộc Khmer có 49 hộ, chiếm 0,69% tổng số hộ nghèo toàn tỉnh và 2,48% tổng số hộ nghèo dân tộc thiểu số).
c) Đồng bào dân tộc Khmer chủ yếu di cư từ các tỉnh miền Tây Nam Bộ và một số ít từ Campuchia đến định cư lâu dài, chủ yếu sinh sống bằng sản xuất nông nghiệp, số ít hộ buôn bán nhỏ và làm công nhân trong các công ty trên địa bàn tỉnh. Đối với số hộ mới di cư đến phần lớn thiếu đất sản xuất do vậy nguồn thu nhập chủ yếu dựa vào việc đi làm thuê, làm mướn. Những năm gần đây được Đảng và Nhà nước quan tâm chăm lo vật chất và tinh thần cho đồng bào dân tộc nói chung và đồng bào dân tộc Khmer nói riêng bằng các chính sách hỗ trợ được thực hiện có hiệu quả, đời sống của bà con từng bước được cải thiện góp phần vào công tác giảm nghèo của tỉnh: Năm 2011 có 245 hộ đồng bào dân tộc Khmer thuộc diện hộ nghèo, đến năm 2017 giảm xuống còn 49 hộ. Đồng bào dân tộc Khmer theo Phật giáo Nam Tông, sinh hoạt tín ngưỡng gắn liền với chùa trên địa bàn cư trú. Tuy nhiên tại xã Gia Kiệm, huyện Thống Nhất có khoảng 170 hộ với 565 khẩu hiện nay theo đạo Công giáo. Nguyên nhân chủ yếu là theo đạo Công giáo để mong hòa nhập cộng đồng với người dân trên địa bàn, tìm kiếm công việc ổn định và sự giúp đỡ, hỗ trợ của các tổ chức tôn giáo, chính quyền tại địa phương. 
2. Những thành tựu cơ bản

Thực hiện chính sách dân tộc trên địa bàn tỉnh nói chung và Kế hoạch số 7780/KH-UBND ngày 09/10/2012 của UBND tỉnh về thực hiện công tác đối với đồng bào Khmer trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2012 - 2015 đã đạt được một số kết quả cơ bản sau:
a) Về đời sống kinh tế

- Thực hiện Chương trình 135 giai đoạn II giai đoạn 2006 - 2010, đồng bào dân tộc Khmer được thụ hưởng 932 triệu đồng, gồm: 65 hộ được hỗ trợ phát triển sản xuất với số tiền: 325 triệu đồng; 107 hộ được thụ hưởng hợp phần nâng cao đời sống, cải thiện vệ sinh môi trường với kinh phí: 107 triệu đồng; 01 công trình giao thông nông thôn khu vực đồng bào dân tộc Khmer tại ấp Bình Minh, xã Suối Cát, huyện Xuân Lộc được đầu tư 5 km đường với kinh phí thực hiện 500 triệu đồng.

- Thực hiện Quyết định số 134/2004/QĐ-TTg ngày 20/7/2004 của Thủ tướng Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ đất sản xuất, đất ở, nhà ở, nước sinh hoạt cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số nghèo, đời sống khó khăn. Kết quả đã thực hiện hỗ trợ 71 hộ thiếu đất sản xuất chuyển đổi sang chăn nuôi, đào tạo nghề; 25 hộ hỗ trợ về đất ở; 266 hộ hỗ trợ về nhà ở và 245 hộ hỗ trợ nước sinh hoạt phân tán.
- Thực hiện Quyết định số 102/2009/QĐ-TTg ngày 07/8/2009 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ trực tiếp cho người dân thuộc hộ nghèo ở vùng khó khăn được triển khai từ năm 2010 đến 2013 đã hỗ trợ cho 1.029 lượt người với tổng kinh phí hỗ trợ: 82,9 triệu đồng.

b) Về văn hóa, giáo dục, y tế, đào tạo nghề
- Giáo dục, đào tạo: Theo thống kê đến hết tháng 4/2017, trên địa bàn tỉnh có 21 sinh viên đã và đang học cao đẳng, đại học tại các trường trong cả nước. Năm học 2016 - 2017 có 178 em học mẫu giáo; 419 em học tiểu học; 200 em học trung học cơ sở; 85 em học trung học phổ thông.

- Về y tế: Công tác chăm sóc sức khỏe cho đồng bào dân tộc nói chung và đồng bào dân tộc Khmer nói riêng được quan tâm và thực hiện. Trước năm 2014, 100% hộ đồng bào Khmer tại các xã khu vực II và khu vực III được cấp thẻ bảo hiểm miễn phí. Năm 2017, tỉnh Đồng Nai thực hiện hỗ trợ thẻ bảo hiểm y tế cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số trong đó có đồng bào dân tộc Khmer sinh sống tại các xã đặc biệt khó khăn, xã thuộc vùng dân tộc và miền núi được phê duyệt theo Quyết định số 30/2012/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ từ quỹ kết dư khám chữa bệnh bảo hiểm y tế.

- Công tác dạy nghề: Tổ chức tuyển sinh học nghề nội trú từ năm 2011 - 2015, đã chiêu sinh và đào tạo được 06 học viên dân tộc Khmer. Trong 05 năm (2011 - 2015) thực hiện đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn đã đào tạo được 127 người dân tộc Khmer.

- Giữ gìn, bảo tồn bản sắc văn hóa: Đồng bào Khmer có văn hóa, tín ngưỡng khá đa dạng. Sinh hoạt tín ngưỡng tôn giáo gắn với chùa. Trong những năm qua lễ, Tết truyền thống của đồng bào dân tộc Khmer như tết Chol Chnam Thmay, lễ Sendolta, lễ Ock-om-bock đều được duy trì, tổ chức thường xuyên và tuân thủ các quy định của Nhà nước.

c) Tình hình an ninh trật tự ở vùng đồng bào dân tộc Khmer

- Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội vùng đồng bào dân tộc Khmer được giữ vững. Đồng bào dân tộc tin tưởng vào chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước. 

- Đối với việc thăm hỏi thân nhân của đồng bào dân tộc Khmer, việc học tập trong và ngoài nước của chư tăng Phật giáo Nam Tông khi có nhu cầu đều được giải quyết theo quy định của pháp luật. Hoạt động của Phật giáo Nam Tông nói chung và Phật giáo Nam Tông Khmer nói riêng ổn định, đảm bảo theo quy định của pháp luật.
d) Củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động hệ thống chính trị cơ sở

- Xây dựng đội ngũ cốt cán: Số lượng người có uy tín trong đồng bào dân tộc Khmer là 05 người (01 sư trụ trì; 03 chức sắc trong Ban Quản trị chùa; 01 hộ sản xuất giỏi) để nắm thông tin, tâm tư, nguyện vọng của bà con đồng bào dân tộc Khmer đang sinh sống trên địa bàn tỉnh; 28 Đảng viên là đồng bào dân tộc Khmer.
- Hiện nay, số đồng bào dân tộc Khmer tham gia sinh hoạt trong các tổ chức, đoàn thể là: 742 người. Trên địa bàn tỉnh có trên 4.000 lao động là người dân tộc Khmer đang làm việc tại các Khu công nghiệp đã được Liên đoàn Lao động tỉnh tuyên truyền để tham gia vào tổ chức Công đoàn của các công ty.

3. Những tồn tại, hạn chế

Qua triển khai thực hiện Chỉ thị, các chính sách của Đảng và Nhà nước đời sống vật chất, tinh thần của đồng bào dân tộc đã được nâng lên, tuy nhiên vẫn còn một số tồn tại, hạn chế sau:

a) Hộ nghèo vẫn còn 49 hộ (huyện Tân Phú: 06 hộ; huyện Định Quán: 26 hộ; huyện Cẩm Mỹ: 03 hộ; huyện Xuân Lộc: 09 hộ; huyện Thống Nhất: 01 hộ; huyện Trảng Bom: 03 hộ, thị xã Long Khánh: 01 hộ); hộ cận nghèo 31 hộ (huyện Tân Phú: 08 hộ; huyện Định Quán: 08 hộ; huyện Cẩm Mỹ: 08 hộ; huyện Xuân Lộc: 07 hộ). Nguyên nhân chủ yếu là thiếu vốn sản xuất, kinh doanh, thiếu đất sản xuất và thiếu việc làm.

b) Số hộ còn khó khăn về nhà ở: 25 hộ (huyện Tân Phú: 04 hộ; huyện Định Quán: 13 hộ; huyện Cẩm Mỹ: 01 hộ; huyện Xuân Lộc: 01 hộ; huyện Trảng Bom: 06 hộ); số hộ chưa được dùng nước sạch hợp vệ sinh: 27 hộ (huyện Tân Phú: 04 hộ; huyện Định Quán:13 hộ; huyện Cẩm Mỹ: 01 hộ; huyện Trảng Bom: 09 hộ), số hộ chưa có nhà vệ sinh: 26 hộ (huyện Định Quán: 19 hộ; huyện Cẩm Mỹ: 01 hộ; huyện Xuân Lộc: 02 hộ; huyện Trảng Bom: 04 hộ).

c) Tại huyện Thống Nhất có khoảng 190 hộ với trên 860 khẩu đang sống tạm trú tại địa bàn xã Gia Kiệm, huyện Thống Nhất bằng việc làm thuê. Một bộ phận không nhỏ đã bỏ tôn giáo là Phật giáo để chuyển qua tôn giáo mới là Thiên Chúa giáo; ngoài ra việc giải quyết cho con em các hộ nói trên đi học tại địa phương cũng còn gặp nhiều khó khăn.

d) Tỷ lệ học sinh trong độ tuổi đến trường bỏ học ở các cấp còn cao. Năm học 2016 - 2017 số học sinh bỏ học ở các cấp học là 87 em. Trong đó mẫu giáo có 09 em; tiểu học có 13 em; trung học cơ sở 32 em; trung học phổ thông 33 em.
đ) Tính đến hết năm 2016 trong đồng bào dân tộc Khmer có 07 người nghiện ma túy; 05 người bị nhiễm HIV/AIDS, tỷ lệ ly hôn so với kết hôn mới cao 07/78 trường hợp.

e) Chưa tổ chức được lớp dạy tiếng nói, chữ viết Khmer tại 02 Chùa Hoa Sơn và Thái Hòa trên địa bàn tỉnh.

4. Nguyên nhân của những tồn tại

a) Sự phối hợp thực hiện công tác dân tộc ở một số sở, ban, ngành, địa phương chưa kịp thời, chưa đồng bộ dẫn đến công tác chỉ đạo thực hiện một số chương trình, chính sách liên quan đến công tác dân tộc còn chậm trễ.

b) Đội ngũ cán bộ làm công tác dân tộc ở cơ sở thường xuyên thay đổi, chưa thật sự sâu sát nắm bắt kịp thời tâm tư, nguyện vọng của đồng bào. 

c) Một bộ phận đồng bào dân tộc Khmer còn trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước nên cuộc sống của một số hộ vẫn còn gặp nhiều khó khăn.

III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 
1. Nhiệm vụ trọng tâm
a) Về kinh tế - xã hội

- Kết hợp các nguồn lực, lồng ghép các dự án, chương trình đầu tư trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số để giải quyết các khó khăn còn tồn tại trong vùng đồng bào dân tộc Khmer.
- Có chính sách hỗ trợ đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm cho con em đồng bào dân tộc Khmer; tạo việc làm, đem lại nguồn thu nhập ổn định cho gia đình.

- Xây dựng chính sách hỗ trợ kết hợp với vận động của các cơ quan, đoàn thể tỉnh để giải quyết số hộ còn khó khăn về nhà ở, nhà vệ sinh trong đồng bào dân tộc Khmer. 

- Hỗ trợ tạo điều kiện trong công tác khuyến nông, hỗ trợ con giống đối với số hộ có nhu cầu chăn nuôi bò, dê và các hộ có nhu cầu vay vốn ưu đãi để phát triển sản xuất, chuyển đổi ngành nghề hợp lý tạo điều kiện nâng cao năng suất lao động, giảm nghèo bền vững trong vùng đồng bào dân tộc Khmer. Phấn đấu giai đoạn 2017 - 2021 không còn hộ nghèo, hộ cận nghèo trong đồng bào dân tộc Khmer.

b) Về văn hóa, giáo dục - đào tạo, y tế và dạy nghề

- Xây dựng chính sách hỗ trợ, khuyến khích học sinh đi học, xóa bỏ tình trạng học sinh bỏ học ở các cấp học. Phấn đấu tỷ lệ trẻ em đến trường trong độ tuổi đạt 100%, trình độ THPT hoặc tương đương đạt trên 70%.

- Có phương án hỗ trợ để mở và duy trì 02 lớp học tiếng nói, chữ viết tại Chùa Hoa Sơn (thị xã Long Khánh) và Chùa Thái Hòa (huyện Định Quán). xét tuyển con em đồng bào dân tộc Khmer vào học tại Trường Dân tộc Nội trú Điểu Xiểng, Trường Nội trú liên huyện Tân Phú - Định Quán, Trường Dân tộc nội trú tỉnh và tham gia học nghề tại Trường Cao đẳng nghề số 8. Hỗ trợ và tạo điều kiện cho một số em có nhu cầu học sư phạm tiếng Khmer tại Cần Thơ để tạo nguồn giáo viên cho vùng đồng bào dân tộc Khmer và lớp dạy tiếng nói, chữ viết tại 02 chùa nói trên.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chế độ, chính sách hỗ trợ, khuyến khích đồng bào dân tộc Khmer gắn thực hiện lồng ghép đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020; phát triển ngành nghề thủ công truyền thống của đồng bào.

- Tiếp tục thực hiện chính sách hỗ trợ, thăm hỏi, động viên đối với các lễ, tết truyền thống của đồng bào dân tộc thiểu số nhằm tạo điều kiện để đồng bào Khmer giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp.
- Tổ chức lớp dạy nhạc cụ truyền thống (ngũ âm) cho con em đồng bào dân tộc Khmer tại 02 chùa trên địa bàn tỉnh.
- Thực hiện chính sách bảo hiểm y tế cho hộ nghèo, cận nghèo; vận động đồng bào tham gia mua bảo hiểm y tế, thực hiện chính sách kế hoạch hóa gia đình, phòng chống bệnh dịch và tệ nạn xã hội.

c) Về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

- Các sở, ban, ngành, địa phương phối hợp với lực lượng Công an đề ra các biện pháp ngăn ngừa, khắc phục tình trạng vi phạm pháp luật, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội vùng đồng bào dân tộc Khmer.

- Thường xuyên tổ chức các đợt tuyên truyền phổ biến pháp luật và trợ giúp pháp lý miễn phí cho đồng bào dân tộc Khmer về Luật Hôn nhân - Gia đình, Luật Phòng chống ma túy, Luật Đất đai,…

d) Củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động hệ thống chính trị cơ sở

- Tiếp tục quán triệt, tổ chức triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác dân tộc nói chung, chính sách dân tộc đối với đồng bào dân tộc Khmer nói riêng trên địa bàn tỉnh.
- Thực hiện tốt chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc Khmer, đảm bảo những nơi có đông đồng bào dân tộc Khmer đều có người có uy tín. 

- Quan tâm, đẩy mạnh công tác phát triển Đảng viên, đoàn viên và hội viên trong vùng đồng bào dân tộc Khmer. Quan tâm phát triển đoàn viên là đồng bào dân tộc Khmer tại các khu công nghiệp.

2. Những giải pháp thực hiện 
a) Các cấp, các ngành tiếp tục quán triệt trong đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức và quần chúng Nhân dân về chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về công tác đối với đồng bào dân tộc Khmer, nhất là Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X, Chương trình công tác dân tộc giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh.
b) Tập trung các nguồn lực kết hợp, lồng ghép các dự án, chương trình đầu tư trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số để giải quyết dứt điểm các khó khăn còn tồn tại trong vùng đồng bào dân tộc Khmer, cụ thể: 

- Đối với việc phát triển kỹ thuật hạ tầng vùng đồng bào dân tộc Khmer thực hiện lồng ghép với Chương trình nông thôn mới theo tiêu chí nâng cao của địa phương.
- Đối với việc hỗ trợ xóa nhà tạm cho hộ nghèo, cận nghèo và hỗ trợ hộ chưa có nhà vệ sinh: Các cơ quan, đoàn thể cấp tỉnh, cấp huyện chủ động rà soát, có phương án hỗ trợ giải quyết dứt điểm tình trạng thiếu nhà ở, nhà vệ sinh.
- Đối với các hộ có nhu cầu hỗ trợ vật nuôi, cây trồng, vay vốn phát triển sản xuất, các cấp, các ngành phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội tại địa phương thực hiện tốt chính sách vay vốn ưu đãi theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2017 - 2020.
- Đối với việc đào tạo nghề, chuyển đổi nghề, dạy nghề chuyên biệt và giải quyết việc làm cho con em đồng bào dân tộc Khmer gắn thực hiện lồng ghép với đề án đào tạo nghề, chuyển đổi nghề vùng đồng bào dân tộc thiểu số; phát triển nghề và làng nghề truyền thống vùng dân tộc thiểu số theo Quyết định số 1494/QĐ-UBND ngày 09/5/2017 của UBND tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung và điều chỉnh tên chương trình, chính sách, đề án, dự án tại phần Phụ lục danh mục các nhóm nhiệm vụ thuộc Quyết định số 1799/QĐ-UBND ngày 17/6/2014 của UBND tỉnh ban hành chương trình hành động thực hiện chiến lược công tác dân tộc trên địa bàn tỉnh đến năm 2020.
c) Tăng cường công tác chăm sóc và bảo vệ sức khỏe, khám chữa bệnh miễn phí, tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch bệnh xảy ra trên địa bàn vùng đồng bào dân tộc Khmer. 
d) Đẩy mạnh phổ cập giáo dục các cấp; cử tuyển một số con em đồng bào dân tộc Khmer đi học tại Cần Thơ, thực hiện chính sách miễn, giảm học phí theo quy định. Xây dựng chính sách hỗ trợ để đáp ứng nhu cầu học tiếng nói, chữ viết cho con em đồng bào dân tộc Khmer.

đ) Phát huy tốt vai trò của người có uy tín là đồng bào dân tộc Khmer tại địa phương để vận động đồng bào dân tộc thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước.
e) Các cấp, các ngành, địa phương làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, tạo điều kiện để thanh, thiếu niên đồng bào dân tộc Khmer tiếp cận kiến thức pháp luật, từ đó khắc phục được tình trạng thanh, thiếu niên phạm tội, sử dụng chất ma túy, nhất là tình trạng ly hôn để đảm bảo an ninh trật tự vùng đồng bào dân tộc Khmer. Thực hiện công tác tuyên truyền, đấu tranh phòng, chống âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, lợi dụng vấn đề lịch sử, dân tộc, tôn giáo để chống phá chính quyền. 
g) Quản lý tốt các hoạt động văn hóa, tín ngưỡng, tôn giáo, tạo điều kiện để đồng bào dân tộc Khmer giao lưu với đồng bào các dân tộc trên địa bàn tỉnh. Khuyến khích đồng bào dân tộc Khmer giữ gìn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp, xóa bỏ những tập quán, thói quen lạc hậu còn tồn tại.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.  Ban Dân tộc tỉnh
Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành và các địa phương liên quan triển khai thực hiện Kế hoạch, trong đó tập trung các nội dung sau:

a) Hàng năm, chủ trì xây dựng Kế hoạch và tổ chức tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật, trợ giúp pháp lý tại vùng có đông đồng bào dân tộc Khmer sinh sống.
b) Phối hợp với các đơn vị, địa phương thực hiện chính sách dân tộc trên địa bàn tỉnh, trong đó chú trọng vùng có đông đồng bào dân tộc Khmer sinh sống. Tổng hợp, rà soát nhu cầu hỗ trợ đối với đồng bào dân tộc Khmer nhằm tham mưu UBND tỉnh xây dựng chính sách và lộ trình thực hiện.
c) Thực hiện tốt chính sách đối với người có uy tín và Lễ, Tết truyền thống của đồng bào dân tộc thiểu số nhằm tạo điều kiện để đồng bào dân tộc Khmer giữ gìn và phát huy truyền thống văn hóa tốt đẹp.
d) Hàng năm tổ chức đưa sư, sãi, người có uy tín, cán bộ, hộ sản xuất kinh doanh giỏi là đồng bào dân tộc Khmer đi dự tết cổ truyền Chôl Chnăm Thmây tại các tỉnh miền Tây do Ban Chỉ đạo Tây Nam Bộ tổ chức.

đ) Chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương tổng hợp, báo cáo đánh giá việc thực hiện Kế hoạch theo định kỳ hàng năm. Cuối năm 2021, tham mưu tổ chức tổng kết việc thực hiện Kế hoạch. 
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
a) Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành và địa phương nghiên cứu hỗ trợ, ứng dụng mô hình phát triển cây, con giống, chăn nuôi bò, dê có hiệu quả theo nhu cầu đăng ký của các hộ đồng bào dân tộc Khmer.
b) Nhân rộng các mô hình điểm sản xuất, chăn nuôi phù hợp với điều kiện vùng đồng bào dân tộc Khmer sinh sống. 
3. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
a) Chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng có kế hoạch đào tạo nghề, chuyển đổi nghề, phát triển nghề truyền thống vùng dân tộc thiểu số, ưu tiên các địa phương có đông đồng bào dân tộc Khmer sinh sống.
b) Đẩy mạnh việc phổ biến, tư vấn, hướng nghiệp để thu hút và tạo mọi điều kiện thuận lợi cho con em đồng bào dân tộc Khmer tham gia học nghề tại các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh.
4. Sở Giáo dục và Đào tạo
a) Phối hợp với sở, ban, ngành có liên quan, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa tham mưu UBND tỉnh xây dựng chính sách hỗ trợ, khuyến khích học sinh đi học ở các cấp học, hạn chế tình trạng học sinh dân tộc Khmer bỏ học.
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan xây dựng phương án hỗ trợ nhằm duy trì các lớp dạy tiếng nói, chữ viết Khmer tại 02 chùa; xét tuyển con em đồng bào dân tộc Khmer vào học tại các trường: Dân tộc nội trú Điểu Xiểng, Dân tộc nội trú liên huyện Tân Phú - Định Quán, Dân tộc nội trú tỉnh; xem xét, tuyển chọn con em đồng bào dân tộc Khmer vào học ngành sư phạm tại Cần Thơ đồng thời có chính sách đãi ngộ, bố trí việc làm sau khi ra trường nhằm tạo nguồn giáo viên cho những vùng có đông đồng bào dân tộc Khmer.
5. Sở Y tế

Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành có liên quan, các địa phương thực hiện chính sách bảo hiểm y tế cho hộ nghèo, cận nghèo; tuyên truyền, vận động đồng bào tham gia mua bảo hiểm y tế, thực hiện chính sách kế hoạch hóa gia đình, phòng chống bệnh dịch và tệ nạn xã hội trong vùng đồng bào dân tộc Khmer.
6. Sở Tư pháp

a) Phối hợp với các sở, ban, ngành có liên quan tổ chức các hoạt động phổ biến, tuyên truyền, giáo dục chính sách pháp luật cho đồng bào dân tộc Khmer và hỗ trợ, cung cấp tài liệu, tờ rơi, tờ gấp có liên quan đến chính sách pháp luật tại các địa điểm tuyên truyền.
b) Chỉ đạo Trung tâm Trợ giúp pháp lý tổ chức ít nhất 02 đợt/năm trợ giúp lưu động để kịp thời giải đáp các thắc mắc của đồng bào liên quan đến chính sách, pháp luật mà đồng bào dân tộc Khmer quan tâm.

7. Công an tỉnh
Tăng cường công tác nắm tình hình, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội vùng đồng bào dân tộc Khmer, không để các thế lực thù địch lợi dụng, xuyên tạc đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, gây chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc; chủ động phát hiện xử lý, đấu tranh và vô hiệu hóa âm mưu, thủ đoạn, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, giữ vững an ninh trật tự vùng đồng bào dân tộc Khmer trên địa bàn tỉnh.
8. Ngân hàng Chính sách xã hội

Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành, địa phương có liên quan thực hiện tốt chính sách hỗ trợ vay vốn ưu đãi theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2017 - 2020.
9. Đề nghị Liên đoàn Lao động tỉnh quan tâm phát triển đoàn viên công đoàn người dân tộc Khmer tại các khu công nghiệp; bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của đoàn viên Công đoàn. 

10. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh phối hợp với các đoàn thể tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện vận động xây “Nhà Đại đoàn kết” cho số hộ đồng bào nghèo, cận nghèo chưa có nhà ở; vận động đồng bào dân tộc Khmer xây dựng đời sống văn hóa mới ở khu dân cư; triển khai giới thiệu các mô hình giảm nghèo đến các đoàn viên, hội viên nơi có đông đồng bào dân tộc Khmer sinh sống; quan tâm, phối hợp đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên và hội viên trong các tổ chức thành viên của Mặt trận tổ quốc các cấp.
11. UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa
a) Căn cứ tình hình thực tế, chủ động thực hiện các chính sách đối với đồng bào dân tộc Khmer trong hệ thống chính sách dân tộc đang thực hiện tại các địa phương.
b) Đối với các huyện tập trung đông đồng bào dân tộc Khmer sinh sống: Chủ động xây dựng Kế hoạch công tác đối với đồng bào dân tộc Khmer gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, trong đó tập trung chính sách vay vốn, tín dụng; xóa nhà tạm, hộ không có nhà vệ sinh; vận động con em đến trường; phát huy và giữ gìn văn hóa truyền thống; quan tâm phát triển đảng viên, hội viên; chủ động thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, trợ giúp pháp lý và vận động đồng bào tích cực tham gia sản xuất; chủ động nắm bắt tâm tư nguyện vọng, xử lý kịp thời những vấn đề phát sinh, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội vùng đồng bào dân tộc Khmer.
c) Đối với các nội dung thực hiện công tác đối với đồng bào dân tộc Khmer vượt quá ngân sách của địa phương, đề nghị UBND các huyện chủ động rà soát, tổng hợp số lượng, nhu cầu gửi về Ban Dân tộc để kịp thời tham mưu UBND tỉnh theo quy định.
12. Chế độ thông tin báo cáo
a) Giao Ban Dân tộc đôn đốc, theo dõi quá trình thực hiện của các sở, ban, ngành có liên quan, UBND cấp huyện. Tổng hợp, báo cáo gửi Ủy ban Dân tộc, Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh kết quả thực hiện công tác đối với đồng bào dân tộc Khmer trước ngày 15/12 hàng năm. 

b) Trong quá trình thực hiện có khó khăn vướng mắc, các đơn vị, địa phương kịp thời phản hồi về Ban Dân tộc để báo cáo, tham mưu, đề xuất UBND tỉnh xem xét, giải quyết kịp thời.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác đối với đồng bào dân tộc Khmer trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2017 - 2021./.   
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