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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hội Nông dân Việt Nam trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới và xây dựng
giai cấp nông dân Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020”

Thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 05/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; Kết luận số 61-KL/TW ngày 03/12/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về Đề án “Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hội Nông dân Việt Nam trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới và xây dựng giai cấp nông dân Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020”;
Căn cứ Quyết định số 673/QĐ-TTg ngày 10/5/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc Hội Nông dân Việt Nam trực tiếp thực hiện và phối hợp thực hiện một số chương trình, đề án phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội nông thôn giai đoạn 2011 - 2020;
Căn cứ Kế hoạch số 01-KH/BCĐTW (ĐA 61) ngày 15/9/2011 của Ban Chỉ đạo Trung ương về việc thực hiện Đề án “Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hội Nông dân Việt Nam trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới và xây dựng giai cấp nông dân Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020”; 

Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Nhằm tạo điều kiện để các cấp Hội Nông dân trong tỉnh trực tiếp thực hiện và phối hợp thực hiện một số chương trình, đề án phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội nông thôn giai đoạn 2011 - 2020. Xây dựng tổ chức Hội Nông dân trong tỉnh ngày càng vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức, thực sự là trung tâm và nòng cốt cho phong trào nông dân trong công cuộc xây dựng nông thôn mới, xứng đáng với vai trò là tổ chức đoàn kết, tập hợp, hướng dẫn nông dân phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội nông thôn, đại diện cho quyền và lợi ích chính đáng hợp pháp của nông dân; 
- Góp phần nâng cao đời sống cho hội viên nông dân trong tỉnh lực lượng nòng cốt trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới toàn diện theo hướng hiện đại, bền vững và không ngừng nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nông dân.
2. Yêu cầu

- Việc triển khai thực hiện Đề án cần được cụ thể hóa phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương nhưng phải đảm bảo các nội dung yêu cầu theo tinh thần Kết luận số 61-KL/TW, ngày 03/12/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Quyết định số 673/QĐ-TTg ngày 10/5/2011 của Thủ tướng Chính phủ.
- Nâng cao trách nhiệm của các sở, ban, ngành, đoàn thể và các địa phương có liên quan trong việc phối hợp, tạo điều kiện để các cấp Hội Nông dân trong tỉnh tham gia vào quá trình xây dựng và thực hiện các cơ chế, chính sách, các chương trình, đề án liên quan đến lĩnh vực nông nghiệp, nông dân, nông thôn.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 05/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; Kết luận số 61-KL/TW ngày 03/12/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về Đề án “Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hội Nông dân Việt Nam trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới và xây dựng giai cấp nông dân Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020”, Quyết định số 673/QĐ-TTg ngày 10/5/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc Hội Nông dân Việt Nam trực tiếp thực hiện và phối hợp thực hiện một số chương trình, đề án phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội nông thôn giai đoạn 2011 - 2020; Kế hoạch số 97-KH/TU ngày 29/12/2008 của Tỉnh ủy về “Nông nghiệp, nông dân, nông thôn” và Quyết định số 2418/QĐ-UBND ngày 26/9/2011 của UBND tỉnh về ban hành chương trình mục tiêu xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015 và định hướng đến năm 2020.
- Thực hiện các đề án, dự án liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn.

- Xây dựng và nhân rộng các mô hình gia đình nông dân văn hóa, thôn, ấp, bản làng văn hóa.
- Tổ chức tập huấn chuyển giao các tiến bộ khoa học kỹ thuật, đào tạo nghề, truyền nghề, phát triển nghề, hỗ trợ việc làm cho nông dân.
- Xây dựng, kiện toàn mối liên kết "4 nhà" để  hỗ trợ nông dân sản xuất, tiêu thụ nông sản, hàng hóa.
- Đầu tư xây dựng Trung tâm Dạy nghề và hỗ trợ nông dân trực thuộc Hội Nông dân tỉnh theo chỉ đạo của Trung ương Hội Nông dân Việt Nam.
- Nâng cao hiệu quả hoạt động nguồn vốn Quỹ Hỗ trợ nông dân.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao quần chúng nhằm duy trì phong trào văn hóa văn nghệ, rèn luyện sức khỏe, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc trong nông dân, nông thôn.
- Có kế hoạch đầu tư trang thiết bị công nghệ thông tin, xây dựng các phần mềm phục vụ công tác quản lý, điều hành công việc của Hội Nông dân từ cấp tỉnh đến cơ sở.
- Xây dựng các mô hình điểm về bảo vệ môi trường nông thôn.
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN
- Kế hoạch này được triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh Đồng Nai từ năm 2011 đến năm 2020.
- Hàng năm các sở, ban, ngành, đơn vị được phân công phối hợp với Hội Nông dân tỉnh lập kế hoạch chi tiết và triển khai thực hiện đạt các mục tiêu, chỉ tiêu đề ra.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đề nghị Hội Nông dân tỉnh chủ trì, trực tiếp thực hiện các nhiệm vụ
- Tổ chức tuyên truyền, quán triệt sâu rộng trong các cấp Hội và Hội viên nông dân về Đề án 61 theo tinh thần Kết luận số 61-KL/TW ngày 03/12/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Quyết định số 673/QĐ-TTg ngày 10/5/2011 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 01-KH/BCĐTW (ĐA 61) ngày 15/9/2011 của Ban Chỉ đạo Trung ương và Kế hoạch số 97-KH/TU ngày 29/12/2008 của Tỉnh ủy. 
- Xây dựng Đề án về tổ chức bộ máy, biên chế cơ quan Hội Nông dân cấp tỉnh, Trung tâm Dạy nghề và hỗ trợ nông dân tỉnh Đồng Nai, phối hợp các sở, ban, ngành liên quan tổ chức dạy nghề cho lao động nông thôn theo Quyết định số 1956/QĐ-TTg ngày 27/11/2009 của Thủ tướng Chính phủ. Tham gia liên kết, phối hợp đào tạo liên thông các trình độ nghề, đáp ứng nhu cầu thị trường lao động và tổ chức các hoạt động dịch vụ hỗ trợ nông dân.
- Hướng dẫn, chỉ đạo Hội Nông dân các cấp thực hiện tốt công tác cán bộ (quy hoạch, tuyển dụng, đề bạt, điều động, luân chuyển và đào tạo), kiện toàn tổ chức bộ máy, xây dựng hệ thống tổ chức Hội vững mạnh.
- Triển khai thực hiện việc đổi mới, nâng cao hiệu quả hoạt động của quỹ hỗ trợ nông dân theo hướng dẫn của tỉnh và của Trung ương. 

- Chủ trì và phối hợp Ban Cán sự đảng, các sở, ban, ngành liên quan xây dựng cơ chế để Hội Nông dân tham gia ngay từ đầu và trực tiếp về những chủ trương của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến nông nghiệp, nông dân, nông thôn.
- Chủ trì phối hợp các sở, ban, ngành liên quan xây dựng các đề án, dự án theo nhiệm vụ được giao, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định, tổ chức triển khai thực hiện và kiến nghị về những thay đổi, điều chỉnh cần thiết, phù hợp với từng thời kỳ.
- Tổng hợp báo cáo Thường trực Tỉnh ủy và UBND tỉnh theo định kỳ quý, 06 tháng, 09 tháng và cả năm.
2. Các sở, ban, ngành liên quan
Chủ trì, phối hợp với Hội Nông dân tỉnh thực hiện một số nhiệm vụ sau:
2.1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên nông dân về nhiệm vụ phát triển văn hóa nông thôn. Xây dựng và duy trì các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục, thể thao quần chúng nhằm duy trì và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc.
- Xây dựng và nhân rộng các mô hình gia đình nông dân văn hóa, thôn, ấp, làng văn hóa, góp phần thực hiện tốt phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, phát triển du lịch làng quê ở các địa phương có tiềm năng, lồng ghép tổ chức cho cán bộ, hội viên nông dân tham quan học tập kinh nghiệm về văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao ở trong nước.
- Phối hợp xây dựng và triển khai thực hiện Đề án phát triển văn hóa nông thôn giai đoạn 2011 - 2015 và 2015 - 2020.
- Hàng năm, bố trí một phần kinh phí tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao phục vụ nông nghiệp, nông dân và nông thôn.
2.2.  Sở Thông tin và Truyền thông
- Hỗ trợ trang thiết bị công nghệ thông tin, xây dựng các phần mềm phục vụ công tác quản lý, điều hành công việc của các cấp Hội Nông dân trong tỉnh.
- Hàng năm bố trí một phần kinh phí tổ chức đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin cho cán bộ, hội viên nông dân.
- Hỗ trợ nâng cấp cổng thông tin điện tử cho Hội Nông dân tỉnh nhằm cung cấp và trao đổi thông tin cũng như tiếp cận thị trường, quảng bá thương hiệu, sản phẩm, hàng hóa nông sản của nông dân đến với thị trường và các nhà đầu tư trong và ngoài nước.
2.3. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Tập trung nhiệm vụ xây dựng thể chế, cơ chế, chính sách; xây dựng và thực hiện các chương trình, đề án về nông nghiệp, nông dân, nông thôn theo Kế hoạch số 97-KH/TU.
- Thực hiện các hoạt động khuyến nông bằng nguồn ngân sách nhà nước, hướng dẫn phát triển các hình thức kinh tế tập thể, xây dựng các mô hình trình diễn để nông dân học tập nhân rộng.
- Tổ chức các lớp tập huấn, đào tạo nghề, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho nông dân.
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật về lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn cho người dân nông thôn trong Đề án tuyên truyền, phổ biến cho người dân nông thôn và đồng bào dân tộc thiểu số.  
- Tổ chức thực hiện Đề án “Cơ chế, chính sách giảm tổn thất sau thu hoạch đối với nông sản, thủy sản tỉnh Đồng Nai đến năm 2015, định hướng đến năm 2020”, đề án “Phát triển kinh tế tập thể”, đề án “Phát triển cây con chủ lực, đề án “Phát triển chăn nuôi bền vững trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2011 - 2015”.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động như: Hội thi Nhà nông đua tài, nhà nông sáng tạo, tổng kết phong trào nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi, hỗ trợ việc thành lập các Hiệp hội, các tổ chức kinh tế hợp tác, câu lạc bộ khuyến nông, câu lạc bộ nông dân làm kinh tế giỏi, trang trại, câu lạc bộ năng suất cao, nhóm nông dân cùng sở thích…
- Phối hợp tổ chức đào tạo nghề cho hội viên, nông dân thông qua việc tổ chức các lớp dạy nghề ngắn hạn tại chỗ về trồng trọt, chăn nuôi, thủy sản, lâm nghiệp và ngành nghề nông thôn, phù hợp với tình hình thực tiễn của nông nghiệp, nông thôn, nhằm góp phần thực hiện có hiệu quả Đề án “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020” theo Quyết định số 1956/QĐ-TTg ngày 27/11/2009 của Thủ tướng Chính phủ; Chỉ thị số 03-CT/TU ngày 19/10/2010 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Đồng Nai; Quyết định số 2577/QĐ-UBND ngày 29/9/2010 của UBND tỉnh Đồng Nai.
- Hàng năm, bố trí một phần kinh phí tổ chức cho cán bộ, hội viên nông dân tham gia học tập kinh nghiệm ở trong và ngoài nước.
2.4. Sở Công Thương 

- Cung cấp thông tin về giá cả một số mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh, các mô hình sản xuất kinh doanh thuộc ngành nghề tiểu thủ công nghiệp có hiệu quả, quảng bá giới thiệu sản phẩm, hàng hóa nhất là các mặt hàng nông sản.
- Tổ chức đào tạo nghề, truyền nghề và phát triển nghề cho nông dân ở các xã đặc biệt khó khăn có nhu cầu sử dụng thời gian nhàn rỗi hoặc chuyển đổi nghề sang ngành nghề tiểu thủ công nghiệp. 
- Hỗ trợ đầu ra cho nông sản thông qua các chương trình xúc tiến thương mại, hội chợ triển lãm trong, ngoài nước. Làm cầu nối giữa doanh nghiệp chế biến và hộ gia đình, cơ sở sản xuất, tạo mối liên kết giữa doanh nghiệp với nông dân.
- Tổ chức liên kết với các Trung tâm thương mại, siêu thị, doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh hỗ trợ nông dân sản xuất, tiêu thụ nông sản hàng hóa.
- Phối hợp xây dựng và tổ chức thực hiện các dự án, mô hình tiêu thụ nông sản và cung ứng vật tư nông nghiệp cho nông dân.
- Hàng năm, bố trí một phần kinh phí tổ chức hoạt động xúc tiến thương mại cho nông nghiệp, nông thôn.
2.5.  Sở Tài nguyên và Môi trường
- Tổ chức tuyên truyền cho cán bộ hội viên nông dân nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường, biến đổi khí hậu để ngăn ngừa thiệt hại trong sản xuất kinh doanh.
- Hàng năm thực hiện từ 02 - 03 chuyên đề bảo vệ môi trường nông thôn để nông dân học tập nhân rộng và bố trí một phần kinh phí tổ chức tập huấn cho cán bộ, hội viên nông dân về công tác bảo vệ môi trường.
2.6. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
- Tham mưu hướng dẫn nghiệp vụ chuyên môn về dạy nghề theo thẩm quyền đối với Trung tâm Dạy nghề và hỗ trợ việc làm nông dân tỉnh thực hiện dạy nghề cho lao động nông thôn theo Quyết định số 1956/QĐ-TTg ngày 27/11/2009 của Thủ tướng Chính phủ và Quyết định số 2577/QĐ-UBND ngày 29/9/2010 của UBND tỉnh Đồng Nai.
- Thực hiện chuyển dịch cơ cấu lao động gắn với chuyển dịch cơ cấu kinh tế; đẩy mạnh xuất khẩu lao động để tạo việc làm và cải thiện đời sống, tăng thu nhập cho lao động nông thôn.
- Xây dựng và nhân rộng các mô hình giảm nghèo bền vững ở nông thôn, nhất là vùng đặc biệt khó khăn. Tham mưu UBND tỉnh thực hiện các chính sách hỗ trợ người nghèo, nhất là ưu tiên, ưu đãi đối với hội viên nông dân thuộc diện hộ nghèo.
- Phối hợp với Hội Nông dân tỉnh triển khai thí điểm về dạy nghề cho lao động nông thôn, tổ chức các lớp dạy nghề lưu động theo cụm xã, gắn dạy nghề với giải quyết việc làm. Tổ chức các lớp đào tạo nghề lao động nông thôn (trồng trọt, chăn nuôi, thủy sản) theo tiêu chuẩn kỹ năng nghề trình độ sơ cấp nghề, dạy nghề thường xuyên dưới 03 tháng hoặc dạy nghề tại chỗ. 
2.7. Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư
Hàng năm, cân đối phân bổ ngân sách và các nguồn tài trợ khác cho Hội Nông dân tỉnh chủ trì thực hiện hoặc phối hợp thực hiện một số nhiệm vụ trong các chương trình, đề án phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội nông thôn; hướng dẫn việc hỗ trợ bổ sung ngân sách cho Quỹ hỗ trợ nông dân, xây dựng cơ chế quản lý tài chính và giám sát việc quản lý, điều hành Quỹ hỗ trợ nông dân đúng mục đích, hiệu quả, đúng quy định của Nhà nước.
2.8. Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh, Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh
- Phối hợp với Hội Nông dân tỉnh phát huy hiệu quả hoạt động Quỹ hỗ trợ nông dân giúp nông dân vay vốn và sử dụng vốn vay có hiệu quả thông qua các tổ vay vốn do Hội nông dân tỉnh nhận ủy thác. Mở rộng quy mô và sử dụng có hiệu quả nguồn vốn Quỹ Quốc gia giải quyết việc làm;
- Hàng năm có kế hoạch phân bổ, tăng nguồn vốn vay ưu đãi cho Hội Nông dân tỉnh để Hội ủy thác, tín chấp cho hộ nông dân vay vốn phát triển sản xuất, xây dựng mô hình sản xuất kinh doanh theo hướng quy mô sản xuất lớn, mô hình kinh tế tập thể.
3. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa
Căn cứ Quyết định số 673/QĐ-TTg ngày 10/5/2011 của Thủ tướng Chính phủ, xây dựng kế hoạch phối hợp với Hội Nông dân cùng cấp thực hiện các chương trình, đề án giúp  nông dân phát triển sản xuất. Chỉ đạo việc cấp một phần kinh phí khuyến nông cho các cấp Hội nông dân thực hiện; thành lập và hỗ trợ vốn cho Quỹ Hỗ trợ nông dân ở địa phương. 
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Các chương trình, nhiệm vụ của Nhà nước giao Hội Nông dân tỉnh chủ trì do ngân sách Nhà nước hỗ trợ và được bố trí trong dự toán kế hoạch ngân sách hàng năm của Hội Nông dân tỉnh.
2. Đối với các chương trình, đề án, dự án giao các sở, ban, ngành chủ trì có trách nhiệm phối hợp với Hội Nông dân tỉnh lập dự toán kinh phí trình UBND tỉnh phê duyệt và triển khai thực hiện.
3. Hàng năm ngân sách tỉnh bổ sung Quỹ Hỗ trợ nông dân thuộc Hội Nông dân tỉnh để cho nông dân vay vốn phát triển sản xuất. Giao Sở Tài chính tham mưu   trình UBND tỉnh quyết định.
4. UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện kế hoạch theo phân cấp ngân sách Nhà nước hiện hành. 
Yêu cầu các sở, ban, ngành, Hội Nông dân tỉnh và UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa phối hợp triển khai thực hiện kế hoạch. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì theo dõi, tổng hợp báo cáo thực hiện theo kế hoạch theo định kỳ tháng, quý, năm; tham mưu sơ, tổng kết thực hiện kế hoạch hàng năm, 05 năm, cả giai đoạn./. 
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