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      Số: 10/2006/QÐ-UBND                     Thống Nhất, ngày  08  tháng 3 năm 2006

QUYẾT ÐỊNH

V/v Ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của

Ban chỉ đạo an toàn giao thông huyện Thống Nhất


ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT

Căn cứ Luật Tổ chức HÐND và UBND được Quốc hội  nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 26/11/2003;

C¨n cø LuËt ban hµnh văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 03/12/2004;

C¨n cø NghÞ quyÕt 13/2002/NQ-CP ngµy 19/11/2002 cña ChÝnh phñ vÒ c¸c gi¶i ph¸p kiÒm chÕ gia t¨ng, tiÕn tíi gi¶m dÇn tai n¹n giao th«ng vµ ïn t¾c giao th«ng;

XÐt ®Ò nghÞ cña Tr­ëng C«ng an huyÖn, tại tờ trình số 14 ngày 07  tháng 3 năm 2006,

QUYẾT ÐỊNH:

Ðiều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo an toàn giao thông huyện Thống Nhất. 

Ðiều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký ban hành. 

Điều 3. Các Ông (Bà) Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện, Thủ trưởng các cơ quan ban, ngành có liên quan, Chủ tịch UBND các xã và các thành viên Ban chỉ đạo an toàn giao thông huyện chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.

                                                          
              TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

                 KT. CHỦ TỊCH

                       PHÓ CHỦ TỊCH


                                                        Trần Nguyên Ngọc
.                                                                                                                        

  UỶ BAN NHÂN DÂN         CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM  HUYỆN THỐNG NHẤT                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 



QUY CHẾ

Hoạt động của Ban chỉ đạo ATGT huyện Thống Nhất

(Ban hành kèm theo Quyết định số  10/2006/QÐ-UBND

ngày 08/ 3/2006 của UBND huyện Thống Nhất).

Chương I

NHỮNG QUY ĐỊNH CHUNG
Ðiều 1. Ban chỉ đạo An toàn giao thông huyện Thống Nhất (sau đây gọi tắt là Ban chỉ đạo) là tổ chức phối hợp liên ngành, giúp Chủ tịch UBND huyện xây dựng các chương trình, kế hoạch, tổ chức chỉ đạo công tác an toàn giao thông (ATGT) trên địa bàn huyện, tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ - công nhân viên chức và mọi tầng lớp nhân dân các quy định của Nhà nước trên lĩnh vực trật tự ATGT.

Ðiều 2. Ban chỉ đạo ATGT huyện hướng dẫn các xã củng cố Ban chỉ đạo ATGT địa phương mình và tổ chức hoạt động có hiệu quả, đồng thời chỉ đạo các lực lượng chức năng thuộc huyện và các xã thực hiện nhiệm vụ, biện pháp cần thiết tăng cường đảm bảo ATGT trên địa bàn huyện.

Ðiều 3. Ban chỉ đạo ATGT sử dụng kinh phí hoạt động từ nguồn kinh phí ATGT theo quy định và kinh phí hỗ trợ của địa phương. Giao Phó ban thường trực chịu trách nhiệm dự trù, kinh phí hoạt động trình Chủ tịch UBND huyện phê duyệt.

Ðiều 4. Thường trực BCÐ ATGT huyện được đặt tại Công an huyện Thống Nhất.
Chương II

NHIỆM VỤ BAN CHỈ ĐẠO AN TOÀN GIAO THÔNG  HUYỆN
Ðiều 5. Ban chỉ đạo ATGT huyện giúp Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo, triển khai thực hiện các văn bản của Chính phủ, liên bộ, của UBND tỉnh và các ngành liên quan trên lĩnh vực trật tự ATGT. Nhằm lập lại trật tự kỷ cương về trật tự ATGT trên địa bàn huyện.

- Hướng dẫn đôn đốc, kiểm tra và tổ chức hoạt động có hiệu quả, đồng thời chỉ đạo các lực lượng chức năng thuộc huyện và các xã thực hiện các nhiệm vụ, biện pháp cần thiết nhằm tăng cường đảm bảo trật tự ATGT trên địa bàn huyện.

- Kiểm tra, nắm tình hình và đề nghị UBND huyện giải quyết những khó khăn vướng mắc, để kịp thời khắc phục sửa chữa những sai sót trong quá trình thực hiện. Ðịnh kỳ 6 tháng, 01 năm, tổ chức sơ tổng kết, rút kinh nghiệm và đề ra chương trình hoạt động trong thời gian tới.

- Phối hợp với các ngành, các địa phương, các tổ chức xã hội, các đoàn thể thực hiện tốt việc tuyên truyền luật giao thông, các quy định, chính sách, chế độ thuộc lĩnh vực ATGT. Thực hiện chế độ báo cáo đúng quy định, đúng nội dung, đúng định kỳ hoặc đột xuất; phục vụ kịp thời công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ủy, TT. UBND huyện và các ngành chức năng của tỉnh.
Chương III

QUYỀN HẠN CỦA BAN CHỈ ĐẠO AN TOÀN GIAOTHÔNG HUYỆN
Ðiều 6. Triệu tập các Hội nghị thường xuyên và đột xuất để triển khai hoặc kiểm điểm tình hình công tác có liên quan đến công tác phòng ngừa, đấu tranh với các hành vi vi phạm trật tự ATGT.

Ðiều 7. Trưng tập cán bộ của một số ngành có liên quan trong thời gian ngắn hoặc dài hạn để kịp thời giải quyết và ngăn chặn có hiệu quả những tình hình phức tạp về trật tự ATGT theo chỉ đạo của BCÐ.

Ðiều 8. Kiến nghị UBND huyện ra quyết định xử phạt hành chính những tổ chức cá nhân vi phạm hành chính trên lĩnh vực trật tự ATGT, mà hành vi đó thuộc thẩm quyền UBND huyện xử lý. Ðồng thời đề xuất đình chỉ hoạt động đối với các phương tiện tham gia giao thông không đảm bảo an toàn kỹ thuật, đã hết niên hạn sử dụng theo quy định và đề xuất đình chỉ các công trình xây dựng vi phạm lộ giới không đảm bảo ATGT; Các công trình xây dựng gây ảnh hưởng đến công trình giao thông.

Ðiều 9. Phối hợp với các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, các tổ chức tôn giáo, các Trưởng bản trong dân tộc thiểu số, làm tốt công tác tuyên truyền luật giao thông, chú ý cần tập trung tuyên truyền ở lứa tuổi thanh thiếu niên, học sinh ở các trường học, nhằm nâng cao nhận thức và tự giác chấp hành luật giao thông.

Ðiều 10. Ðề nghị với UBND tỉnh, Ban ATGT tỉnh, UBND huyện khen thưởng những tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phòng ngừa đấu tranh với các hành vi vi phạm trật tự ATGT, đồng thời kiến nghị các cơ quan tố tụng xử lý nghiêm đối với những tổ chức, cá nhân vi phạm các quy định của Nhà nước về lĩnh vực trật tự ATGT.
Chương IV

TỔ CHỨC VÀ TRÁCH NHIỆM CỦA BAN CHỈ ĐẠO 
AN TOÀN GIAO THÔNG HUYỆN

Ðiều 11. Ban chỉ đạo ATGT huyện do Chủ tịch UBND huyện trực tiếp làm Trưởng ban. Chịu trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo chung về mọi hoạt động của 

Ban chỉ đạo ATGT theo nhiệm vụ quyền hạn đã được quy định tại Quyết định số 09/2006/QĐ-UBND ngày 08/3/2006 của UBND huyện Thống Nhất.

Ðiều 12. Các Phó ban và thành viên BCÐ chịu trách nhiệm trước Trưởng Ban chỉ đạo (BCÐ) về những việc được Trưởng ban phân công phụ trách. Các bộ phận chuyên môn giúp việc cho BCÐ có trách nhiệm thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn của mình được BCÐ phân công và phải chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật.

1. Phó trưởng Ban thường trực (Phó Công an huyện và thành viên đội CSTT-CÐ):

- Thường trực giải quyết những công việc của BCÐ theo phân công và ủy nhiệm của Trưởng BCÐ. Có trách nhiệm tổng hợp tình hình, chuẩn bị nội dung cho các cuộc họp của BCÐ, báo cáo UBND huyện và các ngành chức năng, BCÐ tỉnh, đồng thời trực tiếp phụ trách lĩnh vực phòng, chống các hành vi vi phạm trật tự ATGT.

- Bố trí lực lượng thường trực làm tốt công tác giữ gìn trật tự ATGT nhằm đảm bảo thông suốt các tuyến đường giao thông không để ùn tắc. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát tại các điểm đen, tuyến đường trọng điểm, xử lý vi phạm trật tự ATGT. Kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trật tự ATGT đối với các lỗi vi phạm là nguyên nhân dẫn đến tai nạn giao thông. Phối hợp các ngành chức năng kiểm tra xử lý nghiêm các trường hợp lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè, hành lang bảo vệ đường bộ, gây cản trở giao thông.

Chỉ đạo điều tra xử lý tai nạn giao thông, tiến hành khẩn trương, khách quan, chính xác, đảm bảo tính khoa học, nghiệp vụ đúng quy trình chế độ công tác, không gây phiền hà cho nhân dân. Xử lý nghiêm các đối tượng gây tai nạn đã có đủ yếu tố cấu thành tội phạm.

2. Phó trưởng ban (Trưởng phòng Hạ tầng Kinh tế huyện).

Trực tiếp phụ trách lực lượng chức năng thực hiện nhiệm vụ trên lĩnh vực trật tự ATGT đã được phân công, chỉ đạo lực lượng thuộc quyền phối hợp các ngành chức năng tăng cường kiểm tra hệ thống kết cấu hạ tầng giao thông. Khảo sát lại các tuyến đường giao thông toàn huyện để kịp thời bổ sung, sửa chữa các biển hướng dẫn, báo hiệu, hệ thống cọc tiêu, vạch phân tuyến, vạch gờ giảm tốc độ không phù hợp trên các tuyến đường thuộc địa bàn huyện. Phối hợp lực lượng Thanh tra giao thông tỉnh, Công an huyện và các xã kiểm tra xử lý các trường hợp lấn chiếm lòng lề đường, xây dựng công trình trái phép.

3. Thành viên (Trưởng phòng Kế hoạch - Tài chính).

Ðảm bảo cấp phát kịp thời kinh phí cho các hoạt động đảm bảo trật tự ATGT từ nguồn kinh phí ATGT tại địa phương theo luật ngân sách và dự toán hàng năm của BCÐ. Kiểm tra giám sát việc sử dụng và thanh quyết toán kinh phí theo những quy định hiện hành của Nhà nước.

4. Thành viên (Viện kiểm sát nhân dân huyện)

Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch phối hợp các ngành chức năng làm tốt công tác tuyên truyền luật giao thông. Tham gia phối hợp với Công an huyện khám nghiệm các hiện trường TNGT. Ðối với các vụ TNGT có đủ yếu tố cấu thành tội phạm, phối hợp các cơ quan tiến hành tố tụng truy tố xét xử nhanh chóng nghiêm minh theo luật định.

 5. Thành viên (Chỉ huy Trưởng BCH Quân sự huyện).

- Xây dựng kế hoạch giáo dục cán bộ chiến sỹ (CBCS) nghiêm túc thực hiện luật giao thông, tham gia khám nghiệm điều tra các vụ tai nạn liên quan đến quân nhân, đồng thời xử lý nghiêm những CBCS gây TNGT.

- Tổ chức phối hợp lực lượng Cảnh sát giao thông giữ gìn trật tự ATGT khi có yêu cầu phối hợp.

- Chỉ đạo lực lượng xã đội tham gia giữ gìn trật tự ATGT tại các xã, ấp.

6. Thành viên (Trưởng Phòng Giáo dục Đào tạo).

Chịu trách nhiệm xây dựng chương trình kế hoạch và tổ chức tuyên truyền tìm hiểu luật giao thông bằng nhiều loại hình phong phú đa dạng nhằm nâng cao nhận thức cho giáo viên, học sinh các cấp. Tăng cường kiểm tra, quản lý các phương tiện ô tô đưa rước học sinh.

7. Thành viên (Trưởng phòng Tư pháp).

Chịu trách nhiệm nghiên cứu các văn bản pháp luật liên quan đến trật tự ATGT để tham mưu Trưởng ban thực hiện đúng pháp luật trên lĩnh vực trật tự ATGT. Tập hợp  các văn bản có liên quan, xây dựng tài liệu tuyên truyền giáo dục pháp luật giúp các thành viên BCÐ thực hiện hiệu quả nhiệm vụ được giao.

8. Thành viên (Trưởng phòng VH-TT-TT, Ðài truyền thanh huyện).

Chịu trách nhiệm phối hợp các ngành xây dựng kế hoạch tuyên truyền luật giao thông và các văn bản có liên quan đến trật tự ATGT, nhằm tuyên truyền sâu rộng trong mọi tầng lớp nhân dân về chủ trương, chính sách của Ðảng, pháp luật của Nhà nước và vận động "Toàn dân tham gia giữ gìn trật tự ATGT". Góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, giữ gìn trật tự ATGT trên địa bàn huyện.

9. Thành viên (Trưởng phòng Y tế huyện)

Phân công bố trí hệ thống trạm xá cùng phối hợp tham gia sơ cấp cứu những người bị tai nạn giao thông, để kịp thời hạn chế hậu quả tai nạn ban đầu cho người dân, thuận lợi cho cơ quan chức năng xử lý hiện trường TNGT.

10. Thành viên (Chủ tịch UBND các xã).

Chủ tịch UBND xã thành lập, củng cố  kịp thời BCÐ ATGT xã gắn với BCÐ thực hiện các Nghị quyết liên tịch, BCÐ 138 ... Tổ chức tuyên truyền giáo dục nhân dân luật lệ giao thông đường bộ, NQ 13/CP, NÐ 152/CP. Nhằm nâng cao nhận thức cho nhân dân, đồng thời tổ chức giải tỏa các tụ điểm phức tạp về ANTT, 

trật tự ATGT, xử lý nghiêm các trường hợp lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè, hành lang bảo vệ đường bộ làm nơi phơi nông sản và kinh doanh (trọng tâm các khu vực trường học, chợ, khu đông dân cư).

11. Thành viên (Chủ tịch UBMTTQ huyện, Chủ tịch hội Liên hiệp Phụ nữ huyện, Chủ tịch LÐLÐ huyện, Bí thư huyện đoàn).  

Là thành viên danh dự có chương trình phối hợp hành động cụ thể, tham gia vào các hoạt động tuyên truyền giáo dục về trật tự ATGT, phát động mạnh mẽ cuộc vận động "Toàn dân tham gia giữ gìn trật tự ATGT".

Chương V

QUAN HỆ PHỐI HỢP VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA BAN CHỈ ĐẠO
Ðiều 13. Khi thực hiện yêu cầu nhiệm vụ chung, các thành viên BCÐ có trách nhiệm phối hợp tạo điều kiện và giúp đỡ nhau thực hiện nhiệm vụ do Trưởng BCÐ phân công. Các thành viên khi có yêu cầu cần sử dụng cán bộ nghiệp vụ của các ngành khác, đề nghị Thủ trưởng ngành đó tạo điều kiện bố trí cán bộ thực hiện nhiệm vụ chung do BCÐ phân công.

Ðiều 14. Các phó BCÐ trực tiếp phụ trách các lĩnh vực công tác giữ gìn trật tự ATGT. Có trách nhiệm tổng hợp tình hình tháng; quý; 6 tháng; năm để báo cáo với trưởng ban chỉ đạo duyệt ký báo cáo về trên theo quy định. Ðồng thời đề xuất những khó khăn vướng mắc, giải pháp khắc phục để trưởng BCÐ xem xét quyết định. Dự kiến và chuẩn bị các nội dung cần họp, đề xuất với trưởng BCÐ tổ chức các cuộc họp. Nếu nội dung cuộc họp có liên quan đến ngành, địa phương nào thì mời lãnh đạo của ngành, địa phương đó dự họp để trình bày cụ thể.

Ðiều 15. Vào ngày 15 của tháng cuối quý BCÐ tổ chức cuộc họp định kỳ 1 lần để báo cáo tình hình kết quả thực hiện với thường trực Huyện ủy, HÐND, UBND huyện đề xuất những vấn đề cần thiết để Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo xử lý, khi cần có thể họp đột xuất. Nếu ngày 15 của tháng cuối quý trùng vào ngày thứ 7 hoặc CN, các ngày lễ không tổ chức họp được, trưởng ban chỉ đạo sẽ thông báo cho các thành viên trong BCÐ biết ngày họp chính thức.

Ðiều 16. Sáu tháng; 1 năm BCÐ huyện tham mưu cho UBND huyện tổ chức sơ tổng kết, đánh giá những kết quả đạt được và chưa làm được, nguyên nhân để rút kinh nghiệm, đồng thời đề ra biện pháp, phương hướng tổ chức, thực hiện cho thời gian tiếp theo.

Ðiều 17. Ban chỉ đạo ATGT huyện không làm thay công việc của các ngành các đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ thường xuyên đơn vị mình đã được UBND huyện giao.
Chương VI

KINH PHÍ HOẠT ĐỘNG  -  KHEN THƯỞNG - KỶ LUẬT
Ðiều 18. Ban chỉ đạo ATGT huyện sử dụng kinh phí hoạt động gồm:

- Nguồn kinh phí ATGT cấp huyện cân  đối hàng năm theo kế hoạch và hoạt động thực tế, đảm bảo sử dụng đúng mục đích đúng chế độ tài chính hiện hành.

- Nguồn thu xử phạt hành chính trong lĩnh vực ATGT thu nộp vào ngân sách và được trích theo tỷ lệ quy định để nâng cao hiệu quả hoạt động của ngành, đơn vị. Ban chỉ đạo xem xét đề xuất Chủ tịch UBND huyện, phê duyệt các khoản kinh phí hoạt động, đảm bảo cân đối kế hoạch thu chi  theo chế độ quy định.

Ðiều 19. Các cá nhân, đơn vị có thành tích xuất sắc trong công tác đảm bảo trật tự ATGT, Thường trực BCÐ ATGT kịp thời báo cáo đề xuất UBND huyện  xem xét khen thưởng. Kinh phí khen thưởng được trích từ kinh phí hoạt động của BCÐ ATGT huyện.

Ðiều 20. Tổ chức và cá nhân vi phạm các quy định của Nhà nước trên lĩnh vực trật tự ATGT, căn cứ mức độ vi phạm để xem xét xử lý; Từ xử phạt hành chính đến truy cứu trách nhiệm hình sự theo quy định của pháp luật.

Chương VII
TỔ CHỨC VÀ THỰC HIỆN
Ðiều 21. Ban chỉ đạo ATGT huyện căn cứ chức năng nhiệm vụ xây dựng chương trình kế hoạch hoạt động cụ thể hàng tháng, quý, 6 tháng, 01 năm.

Ðiều 22. Căn cứ vào quy chế này các thành viên trong BCÐ huyện phải đề ra chương trình, kế hoạch hoạt động cụ thể theo những vụ việc phân công.

Ðiều 23. Trong quá trình chuẩn bị cho BCÐ họp định kỳ, báo cáo số liệu của ban ngành, đoàn thể, các địa phương nếu có vấn đề gì chưa rõ ràng hoặc còn thiếu. Thường trực BCÐ sẽ đề nghị các ngành, các đoàn thể và UBND các xã báo cáo bổ sung những vấn đề có liên quan để tập hợp báo cáo đúng tình hình, kết quả đạt được.

Ðiều 24. Các thành viên trong BCÐ thực hiện nghiêm túc bản Quy chế này. Những vấn đề cần bổ sung, sửa đổi trong quá trình hoạt động phải được sự thống nhất của BCÐ để đề nghị UBND huyện ra quyết định điều chỉnh bổ sung.

Quy chế này được thông báo đến các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội và UBND các xã biết để thuận tiện trong công tác và triển khai thực hiện các nhiệm vụ trong lĩnh vực giữ gìn trật tự ATGT theo sự chỉ đạo của UBND huyện./.
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