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NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung các giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, 
quốc phòng - an ninh, thu - chi ngân sách, xây dựng cơ bản 
6 tháng cuối năm để hoàn thành mục tiêu năm 2008 

––––––––––––––––––––––––
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CẨM MỸ

KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 12
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI - kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị định số 91/2006/NĐ-CP ngày 06 tháng 9 năm 2006 của Chính phủ, quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân;

Sau khi xem xét Báo cáo số 710/BC-UBND ngày 04 tháng 6 năm 2008 của Ủy ban nhân dân huyện; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại các tổ đại biểu và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2008 và các giải pháp thực hiện nhiệm vụ của 6 tháng cuối năm 2008 của Ủy ban nhân dân huyện Cẩm Mỹ với những nội dung chủ yếu sau:

Hội đồng nhân dân huyện nhận thấy: Tình hình kinh tế - xã hội của huyện 6 tháng đầu năm 2008 tiếp tục phát triển đúng hướng, hầu hết các chỉ tiêu tăng trưởng kinh tế đều đạt so nghị quyết năm 2008 và vượt so với cùng kỳ.

Tuy nhiên, vẫn còn có nhiều khó khăn, thử thách tác động tới việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội như: Chỉ số giá cả hàng tiêu dùng tăng cao, nhất là xăng, dầu, phân bón, vật liệu xây dựng,… đã tác động xấu đến sản xuất và đời sống nhân dân.

Với quyết tâm phấn đấu đạt và vượt các mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2008. Hội đồng nhân dân huyện quyết định bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2008 như sau:

1. Về kinh tế:

- Có giải pháp và kế hoạch chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi chủ lực, tập trung chỉ đạo chăm sóc và thu hoạch vụ Hè Thu, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để phục vụ sản xuất vụ mùa. Đánh giá, nắm chắc hoạt động các loại hình trang trại để có chỉ đạo hỗ trợ sản xuất, vốn, tiêu thụ sản phẩm, gắn với quy hoạch cụ thể vùng nguyên liệu của địa phương.

- Tăng cường chủ động phòng, chống dịch bệnh ở cây trồng, vật nuôi, đặc biệt là dịch cúm gia cầm, dịch lở mồm long móng và dịch heo tai xanh, dịch cào cào và dịch chết nhanh ở cây tiêu.
- Tập trung đánh giá đúng chất lượng hoạt động của từng hợp tác xã và có sự quan tâm, hỗ trợ tạo điều kiện về mặt bằng sản xuất, vốn và liên doanh, liên kết với các thành phần kinh tế; đối với các hợp tác xã sản xuất kinh doanh thua lỗ, không củng cố được, cần chỉ đạo giải thể, xử lý công nợ, tài sản…, không để dây dưa, kéo dài. 

- Tập trung thực hiện chỉ đạo việc giãn tiến độ các dự án và điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư xây dựng năm 2008 (theo đề nghị tại Tờ trình số 864/TTr-UBND ngày 04/7/2008 của UBND huyện).

- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng, nhất là các công trình dự án thuộc nguồn vốn ngân sách của tỉnh và huyện; các công trình ở xã được hỗ trợ ngân sách theo Nghị quyết số 77/2006/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh.

- Quan tâm chỉ đạo làm tốt công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và công tác quản lý việc chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp sang đất phi nông nghiệp sản xuất kinh doanh, đất ở và công tác quản lý xây dựng nhà ở trên địa bàn huyện.

- Chú trọng kiểm tra các cơ sở sản xuất, kinh doanh nhằm đảm bảo vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm và các vấn đề xã hội khác, đảm bảo môi trường sống trong cộng đồng dân cư.

- Tập trung đẩy mạnh công tác chỉ đạo thu ngân sách ngay từ đầu quý III năm 2008.

2. Về văn hóa - xã hội:

- Tiếp tục chỉ đạo hưởng ứng các cuộc vận động của ngành giáo dục, động viên số học sinh bỏ học tiếp tục đến lớp, làm tốt công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội; quan tâm sửa chữa, xây dựng cơ sở vật chất để đáp ứng nhu cầu năm học mới. 

- Phát động phong trào chăm lo các đối tượng chính sách nhân kỷ niệm 61 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2008).

- Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt việc hỗ trợ đồng bào dân tộc nghèo theo Quyết định 134/2004/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, xóa hộ nghèo, xóa nhà tạm trên địa bàn huyện nhằm đạt mục tiêu giảm hộ nghèo trong năm 2008.

- Tăng cường công tác phát triển cơ sở vật chất và đội ngũ cán bộ y tế để nâng cao chất lượng khám chữa bệnh cho nhân dân; thường xuyên kiểm tra quản lý dịch vụ y tế tư nhân trên địa bàn huyện; phát động phong trào vệ sinh sạch đẹp ở các khu dân cư, gắn phát triển chăn nuôi với bảo vệ vệ sinh môi trường.

- Tiếp tục nâng cao chất lượng các chương trình về mục tiêu văn hóa như: Xây dựng gia đình văn hóa, ấp văn hóa, phấn đấu xây dựng xã văn hóa đạt chỉ tiêu nghị quyết; chỉ đạo củng cố hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng và Trung tâm Văn hóa - thể thao ở các xã.
3. Tiếp tục thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính theo Nghị quyết số 38/CP của Chính phủ:

Tăng cường công tác kiểm tra việc tổ chức thực hiện quy chế về cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông” để nâng cao hiệu lực chỉ đạo điều hành, thực hiện các biện pháp một cách tích cực và đồng bộ, đẩy lùi tệ quan liêu, tham nhũng, tiêu cực trong xã hội.

4. Về trật tự an toàn xã hội:

Tăng cường công tác quản lý địa bàn, quản lý các đối tượng có tiền án, tiền sự; ngăn chặn kịp thời các trường hợp tụ tập đua xe trái phép; tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền luật, nghị định của Chính phủ và các văn bản liên quan về lĩnh vực trật tự an toàn giao thông; làm tốt công tác giáo dục, cảm hóa, răn đe các loại tội phạm.

Điều 2. Tổ chức thực hiện nghị quyết:

Hội đồng nhân dân huyện giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện nghị quyết, về mục tiêu nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2008 và có đánh giá kiểm điểm quá trình thực hiện nghị quyết cụ thể, báo cáo Hội đồng nhân dân huyện tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân.

Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân và các  đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát theo luật định và đôn đốc thực hiện nhằm phấn đấu hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ năm 2008.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Mỹ khóa I - kỳ họp thứ 12 thông qua ngày 09 tháng 7 năm 2008.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.

	
	CHỦ TỊCH 
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