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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI
Số: 02/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Đồng Nai, ngày 15 tháng 4 năm 2022


NGHỊ QUYẾT

Về kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2021 tại Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh đối với các dự án do Ủy ban nhân dân tỉnh giao chỉ tiêu               kế hoạch

    HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA X KỲ HỌP THỨ 6
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 ngày 6 tháng 2015;
Căn cứ  Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 
Căn cứ  Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đầu tư công, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư, Luật Đầu tư, Luật Nhà ở, Luật Đầu thầu, Luật Điện lực, Luật Doanh nghiệp, Luật Thuế tiêu thụ đặc biệt và Luật Thi hành án dân sự ngày 11 tháng 01 năm 2022;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Xét Tờ trình số 32/TTr-UBND ngày 31 tháng 3 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2021 tại Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh đối với các dự án do Ủy ban nhân dân tỉnh giao chỉ tiêu kế hoạch; Báo cáo thẩm tra số 175/BC-BKTNS ngày 08 tháng 4 năm 2022 của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2021 tại Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh đối với các dự án do Ủy ban nhân dân tỉnh giao chỉ tiêu kế hoạch, cụ thể như sau:
1. Kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn năm 2021 (nguồn vốn ngân sách tỉnh giao chỉ tiêu kế hoạch) sang năm 2022 của 58 dự án với số vốn là 489.071.430.514 đồng, bao gồm: 

- Nguồn ngân sách tập trung: 35 dự án với số vốn là 301.641.723.590 đồng.

- Nguồn xổ số kiến thiết: 20 dự án với số vốn là 175.209.996.030 đồng.

- Nguồn vốn thu tiền sử dụng đất: 3 dự án với số vốn là 12.219.710.894 đồng.

(Chi tiết tại phụ lục đính kèm)
2. Thời gian thực hiện và giải ngân đến hết ngày 31 tháng 12 năm 2022.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này theo quy định và các nhiệm vụ, giải pháp để nâng cao hiệu quả sử dụng vốn đầu tư công, trong đó, tập trung một số giải pháp sau:

a) Chỉ đạo các sở, ngành và các đơn vị chủ đầu tư tập trung triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ các dự án chuyển tiếp, khởi công mới, đặc biệt là các dự án trọng điểm và cấp thiết. 

b) Chỉ đạo các chủ đầu tư tập trung thực hiện hoàn chỉnh hồ sơ thiết kế bản vẽ thi công, dự toán xây dựng công trình và tổ chức lựa chọn nhà thầu theo quy định (đối với các dự án bố trí vốn khởi công mới) và làm hồ sơ giải ngân kịp thời, thực hiện tốt công tác thanh, quyết toán công trình.

c) Tăng cường công tác phối hợp, kiểm tra đôn đốc thực hiện kế hoạch gắn với việc thanh tra, kiểm tra trong công tác đấu thầu, công tác giám định chất lượng công trình, công tác giám sát đầu tư cộng đồng để góp phần chống thất thoát lãng phí trong đầu tư từ ngân sách. Rà soát tiến độ thực hiện hợp đồng đối với những nhà thầu thi công xây dựng công trình thực hiện chậm tiến độ, các tổ chức tư vấn lập hồ sơ thiết kế không đảm bảo chất lượng, không phù hợp với thực tế để phải xử lý trong quá trình thi công, ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện dự án để có hình thức xử lý theo hợp đồng.

d) Thực hiện công khai kết quả giải ngân của từng địa phương và đơn vị chủ đầu tư, xem kết quả giải ngân dự án đầu tư công là một trong những căn cứ quan trọng để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ hàng năm của người đứng đầu các cấp chính quyền, tổ chức, cá nhân được phân công chỉ đạo và tổ chức thực hiện.
e) Tổ chức đánh giá tính chuyên nghiệp của các Ban Quản lý dự án từ đó có chế tài xử lý nghiêm khắc cá nhân cố tình gây khó khăn, cản trở, làm chậm tiến độ thực hiện và giải ngân vốn đầu tư công; thay thế kịp thời những cán bộ, công chức, viên chức yếu kém về năng lực, trì trệ, gây nhũng nhiễu, tiêu cực, kiên quyết xử lý các hành vi tiêu cực trong quản lý đầu tư công.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết theo quy định.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên giám sát và vận động nhân dân cùng tham gia giám sát việc thực hiện Nghị quyết này; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng và kiến nghị của nhân dân đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa X kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 15 tháng 4 năm 2022 và có hiệu lực từ ngày 15 tháng 4 năm 2022./.
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