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NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ 

 kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm

 để hoàn thành mục tiêu năm 2008

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 14
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân đã được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/4/2005;

Căn cứ Nghị quyết số 14/2007/NQ-HĐND ngày 20/12/2007 của Hội đồng nhân dân huyện Long Thành về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh  năm 2008; 

Xét Tờ trình số 137/TTr-UBND ngày 03/7/2008 và Báo cáo số 145/BC-UBND ngày 27/6/2008 của Ủy ban nhân dân huyện Long Thành về  tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm và bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ 6 tháng cuối năm để hoàn thành mục tiêu năm 2008; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại tổ và tại kỳ họp,


QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2008 và các biện pháp thực hiện nhiệm vụ còn lại của 6 tháng cuối năm 2008 do Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện trình bày tại kỳ họp (kèm Tờ trình số 137/TTr-UBND).

Hội đồng nhân dân nhận thấy rằng: Tình hình kinh tế xã hội - quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm 2008 tiếp tục phát triển theo hướng thuận lợi, nhiều chỉ tiêu tăng trưởng cao. Tuy nhiên vẫn còn nhiều khó khăn thách thức tác động lớn tới việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2008, nhưng với ý chí và sự nỗ lực phấn đấu quyết liệt hơn nhằm thực hiện hoàn thành đạt và vượt các mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế xã hội - quốc phòng an ninh năm 2008; Hội đồng nhân dân 

huyện quyết định bổ sung một số giải pháp chủ yếu nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2008 như sau:

- Khuyến khích và tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể đầu tư chiều sâu vào sản xuất, khôi phục và phát triển các ngành nghề truyền thống. Tập trung chỉ đạo tốt công tác quản lý, phát triển giống cây trồng, vật nuôi và tiếp tục thành lập các Câu Lạc bộ năng suất cao ở các xã. Tập trung tiêm chủng, vệ sinh phòng dịch; kiểm dịch động vật, kiểm soát giết mổ, buôn bán, vận chuyển gia súc, gia cầm để ngăn ngừa dịch cúm gia cầm tái phát và dịch bệnh heo tai xanh.
- Tiếp tục tạo môi trường thuận lợi hơn nữa để thu hút đầu tư nhằm phát triển sản xuất, dịch vụ và xuất khẩu; đẩy mạnh phát triển kinh tế, nâng cao cả về tốc độ và chất lượng phát triển. Ưu tiên thu hút các dự án ít ảnh hưởng đến môi trường, dự án công nghệ kỹ thuật cao, các dự án thuộc lĩnh vực dịch vụ và đầu tư cơ sở hạ tầng. Nhanh chóng triển khai thực hiện dự án đầu tư xây dựng chợ Quản Thủ để sớm đưa vào hoạt động.

- Đi đôi với việc phát triển kinh tế, tập trung giải quyết có hiệu quả một số vấn đề xã hội bức xúc:

+ Tiếp tục xây dựng phát triển cơ sở vật chất và đội ngũ giáo viên để nâng cao chất lượng giáo dục trên địa bàn huyện. Chuẩn bị thật tốt các điều kiện để khai giảng năm học mới 2008-2009.

+ Đẩy mạnh hơn nữa công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm với hiệu quả ngày càng cao.

+ Tiếp tục nâng cao chất lượng thực hiện chương trình mục tiêu về văn hóa. 

+ Tăng cường phát triển cơ sở vật chất và đội ngũ cán bộ y tế nhằm nâng cao chất lượng phục vụ y tế trên địa bàn. Tăng cường công tác kiểm tra quản lý trong việc kinh doanh thuốc chữa bệnh, các cơ sở khám và điều trị bệnh. 

+ Chấn chỉnh công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư theo các quy định của Luật Đất đai năm 2003 và các quy định hướng dẫn liên quan.

+ Đẩy mạnh cải cách hành chính, thực hiện các biện pháp tích cực và đồng bộ để đẩy lùi tệ quan liêu, tham nhũng, tiêu cực, xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính, đi đôi với việc thực hiện nghiêm chỉnh quy chế dân chủ cơ sở, công khai trong hoạt động của các cơ quan hành chính.

- Tập trung thực hiện các giải pháp cấp bách để bảo đảm an toàn giao thông. Tiếp tục chỉ đạo, phối hợp đồng bộ trong hệ thống chính trị với nhân dân để thực hiện có hiệu quả công tác đấu tranh trấn áp các loại tội phạm, nhất là tội phạm có băng nhóm. Rà soát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân để giải quyết nhanh, triệt để những đơn thư khiếu nại, tố cáo.
Điều 2. Tổ chức thực hiện:

- Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện thắng lợi Nghị quyết này và báo cáo Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp cuối năm 2008.

- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện và các Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

- Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Long Thành và các tổ chức thành viên vận động các tổ chức tầng lớp nhân dân cùng giám sát việc thực hiện Nghị quyết này và phản ánh kịp thời tâm tư nguyện vọng, kiến nghị của nhân dân đến các cơ quan chức năng theo đúng quy định pháp luật. 

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Long Thành khóa IX, kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 15/7/2008.        

Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.
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