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NGHỊ QUYẾT
Về việc phê duyệt Đề án xây dựng và phát triển kinh tế
tập thể trên địa bàn huyện từ nay đến năm 2010
–––––––––––––––––––
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CẨM MỸ

KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 13

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Hợp tác xã năm 2003 được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;
Sau khi xem xét Tờ trình số 1985/TTr-UBND ngày 09 tháng 12 năm 2008 của UBND huyện, đề nghị phê duyệt Đề án xây dựng và phát triển kinh tế tập thể từ nay đến năm 2010; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và ý kiến thảo luận của Đại biểu HĐND huyện trong kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 1985/TTr-UBND ngày 09/12/2008 của UBND huyện Cẩm Mỹ, về việc phê duyệt Đề án xây dựng và phát triển kinh tế tập thể từ nay đến năm 2010 như sau:

1. Về mục tiêu:

- Tổ hợp tác: Thành lập mới từ 45 - 50 tổ hợp tác, đảm bảo đi vào hoạt động có hiệu quả, theo đúng quy định pháp luật.

- Câu lạc bộ: Xây dựng mới từ 10 - 12 câu lạc bộ năng suất cao; kiện toàn 37 câu lạc bộ hiện có; đảm bảo các câu lạc bộ hoạt động từ trung bình khá trở lên.

- Hợp tác xã: Thành lập mới từ 5 - 6 hợp tác xã. Tập trung củng cố, nâng cao hiệu quả các hợp tác xã đang hoạt động trung bình vươn lên khá. Đến năm 2010 phấn đấu 100% các xã đều có hợp tác xã; các tổ chức kinh tế tập thể đều hoạt động có hiệu quả. Xây dựng 02 mô hình hợp tác xã điểm; 10 mô hình câu lạc bộ năng suất cao, tổ hợp tác điểm để nông dân học tập.

2. Các giải pháp:

- Tập trung công tác tuyên truyền đầy đủ, kịp thời các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật Nhà nước có liên quan, các mô hình kinh tế tập thể, nhất là mô hình hợp tác xã; cụ thể hóa thành chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện đề án có hiệu quả.

- Quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực, nhất là cán bộ hợp tác xã, các doanh nghiệp vừa và nhỏ, cán bộ chủ chốt cấp xã; đào tạo nghề và thực hiện các chính sách hỗ trợ, các chính sách tài chính, tín dụng theo đúng quy định.

- Tạo điều kiện thuận lợi cho các hợp tác xã liên kết nhau, quan tâm ưu tiên cho các tổ chức kinh tế tập thể, hợp tác xã đi vào hoạt động nề nếp; thực hiện các dịch vụ đầu ra của các loại sản phẩm được thuận lợi.

- Ưu tiên hơn nữa cho các hợp tác xã trong việc thực hiện thuê đất dài hạn hoặc giao đất không thu tiền sử dụng đất; ưu tiên trong tiếp nhận và chuyển giao công nghệ, giải quyết việc làm, chương trình khuyến nông, khuyến công, khuyến lâm và các công trình thủy lợi, công trình phục vụ cộng đồng cho hợp tác xã quản lý.

- Tập trung chỉ đạo rà soát, giải thể các hợp tác xã hoạt động không hiệu quả, không có kế hoạch chương trình hoạt động cụ thể; tuyên truyền, vận động nhiều thành phần kinh tế tham gia vào hợp tác xã để từng bước củng cố, hoạt động hiệu quả.  

- Hàng năm có kế hoạch kiểm tra thực hiện đề án, tổ chức sơ kết đánh giá rút kinh nghiệm, phát huy những kết quả đạt được, từng bước đưa kinh tế tập thể đi vào hoạt động có hiệu quả, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện đề án này. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện, Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện có nhiệm vụ giúp Hội đồng nhân dân huyện kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo luật định.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Mỹ khóa I - kỳ họp thứ 13 thông qua ngày 25 tháng 12 năm 2008.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.
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