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NGHỊ QUYẾT
Về việc điều chỉnh kế hoạch đầu tư xây dựng 06 tháng đầu năm 2013

HỘI ÐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT
KHÓA X - KỲ HỌP THỨ 6
Căn cứ Luật Tổ chức HÐND và UBND ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16/12/2002;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HÐND, UBND ngày 03/12/2004;
Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của các luật liên quan đến đầu tư xây dựng cơ bản ngày 19 tháng 6 năm 2009;

Căn cứ Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12 tháng 02 năm 2009 của Chính phủ về việc quản lý dự án đầu tư và xây dựng công trình; Nghị định số 83/2009/NĐ-CP ngày 15/10/2009 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12 tháng 02 năm 2009 của Chính phủ về việc quản lý dự án đầu tư và xây dựng công trình;

Căn cứ Quyết định số 3608/QĐ-UBND ngày 07 tháng 12 năm 2012 của UBND tỉnh về việc giao chỉ tiêu kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2013;

Sau khi xem xét Tờ trình số 43/TTr-UBND ngày 24 tháng 7 năm 2013 của UBND huyện về việc điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư 06 tháng đầu năm 2013; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HÐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại Tổ và tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Ðiều 1. Nhất trí với đánh giá của UBND huyện về kết quả thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản 06 tháng đầu năm 2013 tại Báo cáo số 171/BC-UBND ngày 10 tháng 7 năm 2013; thống nhất cho điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư xây dựng cơ bản 06 tháng đầu năm 2013 tại Tờ trình số 43/TTr-UBND ngày 24 tháng 7 năm 2013 cụ thể như sau:


I. ĐIỀU CHỈNH, BỔ SUNG DANH MỤC ĐẦU TƯ:
1. Nguồn ngân sách tập trung:

- Giai đoạn thực hiện dự án điều chỉnh bổ sung 05 danh mục công trình gồm:

+ Trường TH Lê Hồng Phong, hạng mục khu hiệu bộ và hội trường đa năng;

+ Trụ sở UBND xã Bàu Hàm 2 (hạng mục cải tạo, sửa chữa hội trường + văn phòng đoàn thể);

+ Văn phòng một cửa UBND xã Xuân Thạnh;

+ Trụ sở UBND xã Gia Tân 2 (hạng mục văn phòng tiếp dân + hội trường);

+ Cải tạo sửa chữa UBND xã Gia Tân 1.
2. Nguồn khai thác quỹ đất:

- Giai đoạn thực hiện dự án: Điều chỉnh bổ sung 04 danh mục công trình gồm:

+ Cải tạo, sửa chữa Trường THCS Hùng Vương (PH Trường MN Tuổi Ngọc);

+ Cải tạo, sửa chữa TTVH - HTCĐ xã Quang Trung;

+ Văn phòng một cửa + hội trường xã Hưng Lộc;

+ Điện trung thế và TBA vào khu chăn nuôi phía tây Bạch Lâm.
- Giai đoạn chuẩn bị đầu tư: Điều chỉnh bổ sung 06 danh mục công trình gồm:

+ Trung tâm VH huyện Thống Nhất (hạng mục cải tạo, sửa chữa hội trường);

+ Công viên Trung tâm huyện - Đền thờ Liệt sỹ (hạng mục: Nhà khách, nhà vệ sinh công cộng);

+ Cải tạo, sửa chữa UBND xã Lộ 25;

+ Trường TH Lê Văn Tám (hạng mục hàng rào, nhà vệ sinh);

+ Văn phòng tiếp dân UBND xã Gia Tân 3;

+ Cải tạo, sửa chữa Trường TH Bạch Lâm.
3. Nguồn vốn vay ưu đãi: 

Giai đoạn thực hiện dự án điều chỉnh bổ sung 02 danh mục công trình khởi công mới và bổ sung vốn 01 công trình đã ghi kế hoạch đầu năm 2012 (biểu phụ lục đính kèm).

II. ĐIỀU CHỈNH VỐN ĐẦU TƯ:
1. Nguồn ngân sách tập trung:

Về tổng vốn đầu tư không thay đổi so với kế hoạch đầu năm đã được giao, đề nghị điều chỉnh mức vốn cho từng dự án cụ thể như sau:

- Tổng vốn điều chỉnh giảm là 10.191 triệu đồng, trong đó điều chỉnh giảm vốn đầu tư 03 dự án giao thông (dự kiến bố trí bổ sung bằng nguồn vốn vay ưu đãi năm 2013) và điều chỉnh giảm vốn các dự án chuẩn bị đầu tư theo quy định.

- Tổng vốn điều chỉnh tăng là 10.191 triệu đồng, trong đó điều chỉnh tăng vốn đầu tư 05 dự án thuộc giai đoạn thực hiện dự án và 05 dự án dự kiến hoàn thành trong Quý 3/2013 (Phụ lục 01 đính kèm). 
2. Nguồn khai thác quỹ đất: 
Về tổng vốn đầu tư không thay đổi so với kế hoạch đầu năm đã được giao, đề nghị điều chỉnh mức vốn cho từng dự án cụ thể như sau:

- Điều chỉnh giảm dự toán các dự án giai đoạn chuẩn bị đầu tư và phần dự phòng thanh toán, tất toán vốn đầu tư công trình hoàn thành, bổ sung tăng nguồn vốn dự phòng để thanh toán chi phí lập báo cáo kinh tế kỹ thuật cho các dự án khi được phê duyệt (thực hiện theo Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011).

3. Nguồn vốn vay ưu đãi năm 2012: 
Bổ sung 5.000 triệu đồng bằng nguồn vốn vay ưu đãi năm 2013 cho 02 dự án giao thông nông thôn đã hoàn thành hồ sơ Báo cáo kinh tế kỹ thuật để khởi công xây dựng và bổ sung vốn 01 công trình đã ghi kế hoạch đầu năm 2012 (biểu phụ lục đính kèm).

4. Nguồn vốn chuyển tiếp từ năm 2012 sang năm 2013: 
Tổng nguồn vốn chuyển từ năm 2012 sang năm 2013 là 9.084 triệu đồng, bố trí để thanh toán các dự án chuyển tiếp năm 2012 sang năm 2013 và tất toán các dự án đã hoàn thành đang trong giai đoạn lập hồ sơ quyết toán hoặc đã được phê duyệt quyết toán vốn đầu tư công trình hoàn thành (Biểu tổng hợp điều chỉnh kế hoạch đầu tư xây dựng năm 2013, nguồn vốn chuyển tiếp năm 2012 - 2013 đính kèm).

III. NGUỒN VỐN BỔ SUNG:
1. Tổng nguồn vốn xây dựng kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2013 là 95.465 triệu đồng.

2. Tổng vốn XDCB đề nghị điều chỉnh lên là 109.549 triệu đồng gồm: 

- Nguồn ngân sách tập trung: 74.800 triệu đồng 

- Nguồn khai thác quỹ đất: 11.665 triệu đồng.

- Nguồn vốn vay ưu đãi: 5.000 triệu đồng.
- Nguồn kết dư ngân sách năm 2012 chuyển sang năm 2013 là: 9.000 triệu đồng.

- Nguồn vốn chuyển tiếp 2012 - 2013 là: 9.084 triệu đồng.

3. Tổng vốn đề nghị bổ sung là 14.084 triệu đồng từ các nguồn sau:

- Nguồn vốn vay ưu đãi: 5.000 triệu đồng.

- Nguồn vốn chuyển tiếp 2012 - 2013 là: 9.084 triệu đồng.

IV. VỀ CƠ CHẾ CHI HỖ TRỢ ĐẦU TƯ XÂY DỰNG CÁC CÔNG TRÌNH XÃ HỘI HÓA THEO PHƯƠNG CHÂM NHÀ NƯỚC VÀ NHÂN DÂN CÙNG LÀM:
Chấp thuận tiếp tục cho triển khai thực hiện chi hỗ trợ đầu tư xây dựng các công trình xã hội hóa với các nội dung sau:

- Đối với các công trình đầu tư xây dựng giao thông nông thôn, ngân sách huyện hỗ trợ 30% giá trị xây lắp (đã có thuế VAT) và hỗ trợ 100% chi phí tư vấn đầu tư xây dựng công trình, ngân sách tỉnh hỗ trợ 40% - 50% giá trị xây lắp (đã có thuế VAT); đối với các tuyến đường thưa dân cư, các hộ dân nghèo, các tuyến đường nội đồng phục vụ sản xuất và các tuyến đường đi qua đất Nhà nước quản lý việc hỗ trợ từ ngân sách huyện với tỷ lệ từ 30 đến 40% giá trị xây lắp (đã có thuế VAT) và hỗ trợ 100% chi phí tư vấn đầu tư xây dựng công trình.

- Đối với việc xây dựng điện hạ thế các xã anh hùng và đồng bào dân tộc phục vụ sinh hoạt, phục vụ sản xuất nông nghiệp; ngân sách hỗ trợ 50% chi phí xây lắp (đã có thuế VAT) và huy động các nguồn vốn khác (nguồn vốn ngân sách tỉnh hỗ trợ, nguồn vốn điện lực và nguồn vốn nhân dân đóng góp) 50% chi phí xây lắp còn lại. Đối với các dự án xây dựng điện trung thế và trạm biến áp phục vụ khu chăn nuôi tập trung, ngân sách huyện sẽ tạm ứng 50%, ngân sách tỉnh tạm ứng 50% và sẽ được ngành Điện lực hoàn trả lại sau 05 năm quản lý khai thác. Giao UBND huyện xây dựng đề án triển khai thực hiện.
- Về huy động, quản lý và sử dụng nguồn vốn nhân dân đóng góp thực hiện theo quy định tại Quyết định số 16/2007/QĐ-UBND ngày 07/3/2007 và Quyết định số 08/2010/QĐ-UBND ngày 26/02/2010 của UBND tỉnh về sửa đổi, bổ sung Quyết định số 16/2007/QĐ-UBND ngày 07/3/2007 về quy định tổ chức huy động, quản lý sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện hàng năm của nhân dân để xây dựng cơ sở hạ tầng của các xã, phường, thị trấn và Hướng dẫn số 405/HD-SKHĐT ngày 22/11/2010 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về việc triển khai thực hiện, huy động, quản lý, sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện của nhân dân để xây dựng cơ sở hạ tầng các xã, phường, thị trấn.

Ðiều 2. Giao UBND huyện căn cứ các quy định hiện hành về quản lý đầu tư và xây dựng để tổ chức triển khai, thực hiện Nghị Quyết này đảm bảo hoàn thành kế hoạch năm 2013 và báo cáo kết quả tại các kỳ họp HÐND huyện. Trong quá trình thực hiện khi cần thiết điều chỉnh kế hoạch, UBND huyện báo cáo Thường trực HÐND huyện xem xét giải quyết và báo cáo HÐND huyện tại kỳ họp gần nhất.

Ðiều 3. Thường trực HÐND huyện, hai Ban HÐND huyện và các đại biểu HÐND huyện thực hiện chức năng giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được HÐND huyện khóa X, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 26 tháng 7 năm 2013 và có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày thông qua./.

	
	CHỦ TỊCH

Trần Văn Chiến
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