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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
 HUYỆN THỐNG NHẤT


Số: 06/2015/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thống Nhất, ngày 29 tháng 7 năm 2015


NGHỊ QUYẾT
Bổ sung một số nhiệm vụ và giải pháp thực hiện kế hoạch phát triển

kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2015

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT
KHÓA X - KỲ HỌP THỨ 14
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HÐND, UBND ngày 03/12/2004;

Sau khi xem xét Báo cáo số 370/BC-UBND ngày 02/7/2015 của UBND huyện về kết quả thực hiện nhiệm vụ KTXH, QPAN 06 tháng đầu năm 2015 và phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp 06 tháng cuối năm 2015; Tờ trình số 250/TTr-UBND ngày 02/7/2015 của UBND huyện; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội và Ban Pháp chế HĐND huyện; ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại Tổ và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch phát triển KTXH, QPAN 06 tháng đầu năm 2015 và bổ sung một số nhiệm vụ, giải pháp thực hiện kế hoạch 06 tháng cuối năm 2015 do UBND huyện trình bày tại kỳ họp. HĐND huyện nhận định như sau: 

1. Kết quả thực hiện kinh tế - xã hội, QPAN 06 tháng đầu năm 2015:
- Tình hình sản xuất ngành công nghiệp, thương mại dịch vụ, nông nghiệp phát triển ổn định. Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện cơ bản hoàn thành; công tác lập quy hoạch và kế hoạch sử dụng đất, quản lý đất đai thực hiện tốt. Thu ngân sách đạt kế hoạch đề ra, chi ngân sách tiết kiệm, hiệu quả. Công tác đầu tư xây dựng cơ bản, xây dựng đường giao thông nông thôn, điện hạ thế được đẩy mạnh triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ theo kế hoạch; chương trình xây dựng nông thôn mới được quan tâm chỉ đạo thực hiện quyết liệt, đến nay huyện đã có 8/10 xã được UBND tỉnh công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới; còn xã Lộ 25 đạt 18/19 tiêu chí, xã Gia Kiệm đạt 16/19 tiêu chí nông thôn mới.
- Công tác giáo dục đào tạo được quan tâm chú trọng, chất lượng dạy và học ở các cấp được nâng cao. Các hoạt động tuyên truyền, thi đua yêu nước, văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn, chào mừng đại hội Đảng các cấp được tổ chức phong phú, đa dạng. Các ngành, các xã thực hiện khá tốt việc tổ chức cho Nhân dân treo cờ theo quy cách thống nhất, tạo nét đẹp và không khí long trọng trong các ngày lễ lớn. Hoạt động Trung tâm Văn hóa Thể thao - Học tập cộng đồng các xã chất lượng ngày càng cao, đáp ứng cơ bản nhu cầu học tập, nghiên cứu và hưởng thụ văn hóa của Nhân dân. Công tác y tế, chăm sóc sức khỏe Nhân dân, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm được thực hiện có hiệu quả. Công tác bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội được các ngành, các xã tập trung thực hiện.

- Giải quyết kịp thời các chế độ chính sách, tiền lương, thưởng cho cán bộ, công chức, viên chức và trợ cấp cho các đối tượng chính sách, chăm lo chu đáo cho Nhân dân trong toàn huyện đón tết vui vẻ, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm. Công tác đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm, công tác giảm nghèo được tập trung thực hiện tốt, đạt hiệu quả cao.

- Công tác xây dựng bộ máy chính quyền, cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, kiểm tra công vụ được quan tâm chỉ đạo triển khai thực hiện. Tình hình an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện được giữ vững, ổn định; tai nạn giao thông, các loại tội phạm giảm so với cùng kỳ.

2. Những hạn chế về thực hiện nhiệm vụ KTXH, QPAN 06 tháng đầu năm 2015:
- Việc xây dựng thương hiệu đối với sản phẩm nông nghiệp, xây dựng chuỗi liên kết từ sản xuất đến tiêu thụ còn gặp nhiều khó khăn.

- Việc triển khai thực hiện bảo hiểm y tế tuy được các ngành, các xã tập trung thực hiện nhưng hiệu quả chưa cao.

- Công tác phối hợp giữa một số ngành, xã chưa đồng bộ, còn trông chờ vào chỉ đạo của UBND huyện và các ngành chuyên môn. Công tác thông tin báo cáo đôi lúc còn chậm, chưa đảm bảo tiến độ đề ra.

Điều 2. Để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ KTXH, QPAN 06 tháng cuối năm 2015, Hội đồng nhân dân huyện quyết nghị bổ sung các giải pháp chủ yếu như sau: 

I. NHIỆM VỤ 

- Hoàn thiện hồ sơ đề nghị tỉnh công nhận xã Lộ 25 đạt chuẩn nông thôn mới (vào tháng 9/2015). Tập trung thực hiện hoàn thành các tiêu chí huyện nông thôn mới, lập hồ sơ trình UBND tỉnh thẩm tra đề nghị Ban Chỉ đạo nông nghiệp nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới xét công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới.

- Điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 trình UBND tỉnh và Thường trực Hội đồng nhân dân huyện thông qua làm cơ sở thực hiện lập, thẩm định và trình cấp có thẩm quyền phê duyệt báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư theo quy định. 

- Đối với các cụm công nghiệp đã có nhà đầu tư như: Cụm công nghiệp Hưng Lộc, Quang Trung: Tập trung tổ chức thực hiện nhanh công tác bồi thường, nhằm sớm giao mặt bằng để thực hiện đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng.

- Tập trung xây dựng chuỗi liên kết sản xuất, chăn nuôi nhất là vùng rau Tân Yên nhằm đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm và tạo dựng thương hiệu sản phẩm rau, hoa, cây cảnh trên địa bàn huyện theo Quyết định số 1572/QĐ-UBND của UBND tỉnh về sản xuất, chế biến và tiêu thụ rau quả an toàn trên địa bàn tỉnh; chủ yếu đẩy nhanh tiến độ đầu tư cơ sở hạ tầng cho vùng rau. Tăng cường xúc tiến thương mại, phát triển đồng bộ và hiệu quả các hoạt động tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn huyện.

- Kiểm tra và rà soát để đầu tư xây dựng, sửa chữa các trường học cho năm học mới 2015 - 2016 và các trường chuẩn Quốc gia năm 2015, tiếp tục huy động và triển khai thực hiện các dự án đầu tư hạ tầng cơ sở (đường GTNT; điện hạ thế) theo hình thức Nhà nước và Nhân dân cùng làm.

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức hội thảo nâng cao thiết chế văn hóa ở cơ sở nhất là đối với các xã và các ấp. 

II. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Hoàn thiện hồ sơ theo quy định để công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới
- Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì phối hợp với các ngành UBND các xã đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện hồ sơ đề nghị xét công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới và lập hồ sơ đề nghị tỉnh công nhận xã Lộ 25 đạt chuẩn nông thôn mới vào tháng 9/2015; rà soát, củng cố lại hồ sơ, duy trì và tổ chức thực hiện các tiêu chí nông thôn mới nâng cao đối với 08 xã đã đạt chuẩn nông thôn mới.

- UBND các xã cần tập trung duy trì, nâng chất các tiêu chí đã đạt được.

2. Xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì, phối hợp với Phòng Kinh tế hạ tầng, các phòng, ban chuyên môn của huyện và UBND các xã rà soát, tổng hợp và bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016 - 2020, tham mưu UBND huyện trình UBND tỉnh và Thường trực Hội đồng nhân dân huyện phê duyệt kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016 - 2020, đồng thời chủ trì thẩm định báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định.

- UBND các xã, chủ đầu tư chủ động tổ chức khảo sát, lập và trình duyệt chủ trương đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 theo kế hoạch.

3. Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các Cụm công nghiệp Quang Trung và Hưng Lộc

- Phòng Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch thường xuyên cập nhật các quy định của Nhà nước về lĩnh vực đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng để hướng dẫn các cấp, các ngành, các chủ đầu tư thực hiện; rà soát, đánh giá thực trạng công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, đề xuất giải pháp khắc phục khó khăn, bất cập.

- Trung tâm Phát triển quỹ đất phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện tốt công tác đền bù, giải phóng mặt bằng, khai thác quỹ đất, tạo nguồn thu cho huyện, tạo điều kiện cho doanh nghiệp có đất để đầu tư, phát triển kinh tế; tham mưu UBND huyện tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng đối với các dự án đầu tư trên địa bàn huyện đảm bảo nhanh chóng, tạo thuận lợi cho việc triển khai dự án.

4. Xây dựng chuỗi liên kết từ sản xuất, chăn nuôi đến tiêu thụ sản phẩm nông sản.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch (cơ quan Thường trực BCĐ xây dựng và phát triển kinh tế tập thể) chủ trì cùng với Phòng Nông nghiệp & Phát triển nông thôn phối hợp với các phòng, ban chuyên môn tham mưu UBND xây dựng và ban hành đề án xây dựng HTX hoạt động hiệu quả, thực hiện liên kết chuỗi nông sản từ sản xuất đến tiêu thụ trên địa bàn huyện. Phối hợp với liên minh hợp tác xã tỉnh tổ chức tập huấn nghiệp vụ quản lý nhằm nâng cao hiệu quả quản lý cho cán bộ các HTX.

- Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì phối hợp với các cơ quan và UBND các xã đôn đốc các đơn vị liên quan đẩy nhanh tiến độ đầu tư kết cấu hạ tầng vào vùng quy hoạch chăn nuôi và giết mổ tập trung khu Tây Bạch Lâm và vùng quy hoạch chuyên canh rau, hoa cây cảnh nhất là vùng rau Tân Yên; tăng cường triển khai ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất nông nghiệp, hướng dẫn, tổ chức thực hiện tạo chuỗi liên kết từ sản xuất đến tiêu thụ trên địa bàn huyện, phối hợp với Phòng Kinh tế & Hạ tầng và Sở Công Thương xây dự kế hoạch và tổ chức triển khai hội chợ sản xuất nông nghiệp nhằm quảng bá sản phẩm và tạo điều kiện để hợp tác xã, Tổ hợp tác và nông dân tiếp cận và ứng dựng công nghệ mới vào sản xuất.
- Phòng Kinh tế & Hạ tầng phối hợp với Sở Công Thương tham mưu UBND huyện tổ chức hội chợ thương mại trên địa bàn huyện theo các mô hình đưa hàng Việt về nông thôn, tăng cường xúc tiến thương mại tạo điều kiện để phát triển tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn huyện.

5. Đầu tư xây dựng, sửa chữa các trường học, các dự án hạ tầng cơ sở theo hình thức Nhà nước và Nhân dân cùng làm
- Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, Ban Quản lý dự án và các trường học tiến hành rà soát, tổng hợp báo cáo UBND huyện bố trí kế hoạch đầu tư sửa chữa mạng lưới trường lớp, tăng cường cơ sở vật chất kỹ thuật cho các trường, ưu tiên xây dựng cơ bản và mua sắm bổ sung trang thiết bị dạy học cho các trường nằm trong lộ trình chuẩn Quốc gia năm 2015.

- Phòng Kinh tế & Hạ tầng chủ trì phối hợp các phòng chuyên môn UBND các xã tổ chức kiểm tra chất lượng các dự án XHH và huy động nguồn lực của Nhân dân đóng góp để thực hiện các dự án đường giao thông nông thôn và điện hạ thế trên địa bàn huyện.

- UBND các xã tập trung triển khai thực hiện các dự án đầu tư hạ tầng cơ sở (đường GTNT; điện hạ thế) theo kế hoạch, công khai dự toán đầu tư các dự án và xây dựng kế hoạch huy động nguồn vốn Nhân dân đóng góp để quyết toán và tất toán các dự án theo quy định.

6. Hội thảo nâng cao thiết chế văn hóa ở cơ sở
- Phòng Văn hóa và Thông tin chủ trì phối hợp với các cơ quan, UBND các xã xây dựng và ban hành quy chế hoạt động của các trung tâm văn hóa học tập cộng đồng, quy chế hoạt động của các nhà văn hóa kết hợp văn phòng ấp nhằm nâng cao chất lượng hoạt động tại thiết chế văn hóa cơ sở.

- Phối hợp với UBND các xã đẩy mạnh tuyên truyền trong Nhân dân về sự cần thiết phải xây dựng thiết chế văn hóa cơ sở để mọi lực lượng cùng chủ động tham gia. Đồng thời, tập trung củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của các thiết chế văn hóa đã có làm tiền đề xây dựng nâng cao hiệu quả các thiết chế văn hóa trên địa bàn.

- Tổ chức kiểm tra, hướng dẫn, tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ ở cơ sở làm công tác văn hóa nhằm bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ.

- Chủ động tham mưu UBND huyện triển khai thực hiện chính sách khuyến khích xã hội hóa và tạo điều kiện để các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp đầu tư xây dựng cơ sở hoạt động văn hóa, thể thao, vui chơi giải trí trên địa bàn huyện theo quy định tại Nghị định 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường.

Điều 3. Tổ chức thực hiện
1. Giao UBND huyện tổ chức chỉ đạo, điều hành thực hiện thắng lợi Nghị quyết này. Báo cáo kết quả thực hiện tại kỳ họp cuối năm HĐND huyện.

2. Thường trực HĐND huyện, hai Ban HĐND huyện và các đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát việc thi hành Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa X, kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 29 tháng 7 năm 2015.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
	
	CHỦ TỊCH

Trần Quang Vinh
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