HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

	  HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	HUYỆN LONG THÀNH
	      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	          
	                      

	       Số: 07/2007/NQ-HĐND                             
	            Long Thành,  ngày 13 tháng 7 năm 2007


NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung một số giải pháp thực hiện nhiệm vụ mục tiêu

 kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng năm 2007

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 11

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân đã được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/4/2005;

Xét Tờ trình số 134/TTr-UBND ngày 04/7/2007 của UBND huyện Long Thành về bổ sung một số giải pháp thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng 6 tháng cuối năm 2007; Báo cáo thẩm định của các Ban Hội đồng nhân dân và ý kiến thảo luận của các vị đại biểu tại các tổ và kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân cơ bản nhất trí đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng 6 tháng đầu năm 2007, các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng 6 tháng cuối năm 2007 được nêu trong báo cáo của UBND, báo cáo của các Ban Hội đồng nhân dân, các cơ quan hữu quan, đồng thời nhấn mạnh một số vấn đề sau:

1.1. Để hoàn thành nhiệm vụ năm 2007, cần tập trung thực hiện một số giải pháp chủ yếu sau:

- Tập trung rà soát và thực hiện đúng quy hoạch kinh tế - xã hội huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010 và quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2006 - 2010 đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt, công bố quy hoạch và tổ chức thực hiện quy hoạch. Triển khai quy hoạch các khu dân cư và tái định cư, các điểm dân cư gắn kết với hệ thống hạ tầng các khu công nghiệp, các cụm công nghiệp.

- Về thu ngân sách, tích cực khai thác tốt nguồn thu như: Thu trước bạ nhà xưởng, các hộ kinh doanh phát sinh mới,… không để nợ đọng thuế. Chủ động mời gọi thực hiện tốt đầu tư để thu đạt nguồn tiền sử dụng đất để chi đầu tư phát triển.

- Về chi ngân sách phát huy tốt tính công khai và minh bạch, chủ động trong điều hành chi của thủ trưởng các đơn vị đảm bảo tiết kiệm và thực hiện đầy đủ nhiệm vụ chính trị được giao.

  - Đối với công nghiệp địa phương: Khuyến khích và tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể đầu tư chiều sâu vào sản xuất, khôi phục và phát triển các ngành nghề truyền thống. Đối với công nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài: Đẩy mạnh hoạt động của Đoàn công tác khuyến khích đầu tư, tạo mọi điều kiện thuận lợi để thu hút các dự án đầu tư vào các khu công nghiệp, cụm công nghiệp địa phương đã được phê duyệt. Tổ chức thực hiện nhiệm vụ quản lý Nhà nước đối với các cụm công nghiệp địa phương.

- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện Nghị quyết 12/NQ.TW về phát triển thương mại dịch vụ trên địa bàn. Xử lý nghiêm những vi phạm về kê khai, đăng ký kinh doanh.   

- Tập trung chỉ đạo tốt công tác giống cây trồng, tăng cường các giống lúa mới kháng sâu bệnh, năng suất cao cho vùng lúa, quản lý chất lượng giống cây ăn quả phục vụ yêu cầu phát triển sản xuất, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi. Tiếp tục thành lập các Câu lạc bộ năng suất cao ở các xã. Thường xuyên nâng cấp và sửa chữa các tuyến kênh mương nội đồng, nâng cấp và kiên cố hóa các tuyến kênh chính, các hồ đập đảm bảo phục vụ tốt cho sản xuất nông nghiệp, khảo sát và lập dự án các công trình phục vụ nông nghiệp chuẩn bị cho năm 2008.

- Tăng cường công tác quản lý đầu tư xây dựng, áp dụng các biện pháp kiên quyết, khắc phục dàn trải, lãng phí, thất thoát, tiêu cực trong đầu tư xây dựng. Tăng cường các nguồn lực đầu tư đồng bộ, có hiệu quả. Tăng cường công tác giám sát chất lượng công trình, giám sát đầu tư của cộng đồng.

- Tập trung khai thác mọi nguồn thu, đôn đốc thu nộp kịp thời vào ngân sách. Ngành thuế phối hợp Hội đồng Tư vấn thuế xử lý nghiêm các trường hợp dây dưa, không chấp hành nghĩa vụ thuế theo luật định. Quản lý chặt nguồn thu thuế khu vực ngoài quốc doanh, không để nợ đọng thuế, quản lý thu thuế đối với hoạt động xây dựng cơ bản theo phân cấp của Cục thuế. Thực hiện tốt Pháp lệnh Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong chi tiêu ngân sách.

- Giải quyết tốt các chế độ chính sách đối với người có công với cách mạng. Áp dụng các cơ chế, chính sách tạo việc làm cho nông dân có đất bị thu hồi và người lao động di chuyển đến khu công nghiệp, khu tái định cư. Tập trung thực hiện đầu tư hoàn chỉnh khu tái định cư để có điều kiện di dời giải phóng mặt bằng. 

- Đẩy mạnh việc thực hiện chương trình kiên cố hóa trường lớp. Tiếp tục thực hiện phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư. Tăng cường công tác đào tạo để bố trí bác sĩ về phục vụ lâu dài ở các tuyến cơ sở, tiếp tục đầu tư để xây dựng các trạm y tế đạt chuẩn Quốc gia.  

- Tập trung xây dựng lực lượng công an, quân sự ở các cấp đảm bảo đủ sức hoàn thành nhiệm vụ an ninh - quốc phòng trên địa bàn huyện. Ngăn chặn các loại 

tội phạm, kiềm chế giảm dần tai nạn giao thông. Nâng cao chất lượng và tỷ lệ giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân không để xảy ra điểm nóng. 
Điều 2. Tổ chức thực hiện:

Giao cho UBND huyện chỉ đạo, điều hành các ngành, các cấp chủ động tổ chức thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2007.
Điều 3. Hội đồng nhân dân, Thường trực HĐND, các Ban HĐND, tổ đại biểu HĐND và Đại biểu HĐND giám sát thực hiện Nghị quyết này.
Năm 2007 là năm thứ hai triển khai thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2006 - 2010. Đây là năm có ý nghĩa rất quan trọng trong việc tạo đà tăng trưởng cao và bền vững cho cả giai đoạn 2006 - 2010, nâng cao thêm một bước chất lượng cuộc sống của nhân dân. Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi đồng bào, cán bộ, chiến sĩ và các doanh nghiệp trên địa bàn huyện nêu cao tinh thần yêu nước, tăng cường đoàn kết, động viên mọi nguồn lực, vượt qua khó khăn, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ KTXH - ANQP năm 2007.

Nghị quyết này được HĐND huyện Long Thành khóa IX, kỳ họp thứ 11 thông qua ngày 13/7/2006.
Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.







       CHỦ TỊCH
                                                                                     Trịnh Phẩm Hạnh







