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TỜ TRÌNH

V/v điều chỉnh kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản cuối năm 2009


Căn cứ Nghị định 12/2009NĐ-CP ngày 12 tháng 02 năm 2009 của Chính phủ về việc quản lý dự án đầu tư và xây dựng công trình;

Căn cứ Thông tư 03/2009/TT-BXD ngày 12/02/2007 của Bộ Xây dựng về quy định chi tiết một số nội dung của Nghị định 12/2009/NĐ-CP ngày 12/02/2009 của Chính phủ về quản lý đầu tư xây dựng;

Căn cứ Nghị quyết số 06/2008/NQ-HĐND ngày 24/12/2008 của Hội đồng nhân dân huyện Thống Nhất khóa IX, kỳ họp thứ 13 về kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2009;

Căn cứ tình hình thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản và dự toán thu -chi ngân sách 06 tháng đầu năm 2009; UBND huyện Thống Nhất trình HĐND huyện khóa IX, kỳ họp thứ 15 về điều chỉnh kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản 06 tháng cuối năm 2009 như sau:

I. Điều chỉnh về danh mục: 

1. Điều chỉnh giảm danh mục: (Phụ lục số 1a đính kèm).

-  Nguồn xây dựng cơ bản tập trung: Điều chỉnh giảm 03 dự án ở giai đoạn chuẩn bị thực hiện, gồm 02 dự án giáo dục và 01 dự án quản lý Nhà nước.

- Nguồn thu tiền sử dụng đất và phí hạ tầng: Điều chỉnh giảm 02 dự án ở giai đoạn chuẩn bị đầu tư, gồm 01 dự án giáo dục và 01 dự án xây dựng văn phòng ấp.

- Lý do điều chỉnh giảm: Do các dự án trên chưa chuẩn bị xong hồ sơ đất xây dựng và có 01 dự án đã được ghi vốn đầu tư bằng nguồn vốn ngân sách tỉnh (Thư viện huyện Thống Nhất).

2. Điều chỉnh tăng danh mục: (Phụ lục số 2b đính kèm).

- Nguồn thu tiền sử dụng đất và phí hạ tầng: 

Điều chỉnh tăng 09 danh mục dự án bao gồm: 05 dự án giai đoạn chuẩn bị đầu tư, gồm 02 dự án giao thông và 02 dự án thuộc lĩnh vực văn hóa, an ninh - quốc phòng, 01 dự án sửa chữa Hội trường khối Đảng; điều chỉnh tăng 02 dự án giai đoạn thực hiện dự án thuộc lĩnh vực văn hóa mang tính cấp thiết, bổ sung kế hoạch hỗ trợ xây dựng 02 dự án văn phòng ấp.

- Đề nghị cho bổ sung kế hoạch thực hiện 02 dự án thuộc lĩnh vực văn hóa mang tính cấp thiết, (xây dựng nhà bia tưởng niệm liệt sĩ huyện và dự án Nhà văn hóa dân tộc ChơRo, xã Xuân Thiện), hỗ trợ xây dựng các văn phòng ấp đã có đất xây dựng và hoàn thành hồ sơ.

II. Điều chỉnh vốn: 

1. Nguồn vốn xây dựng cơ bản tập trung: (Biểu phụ lục số 1 đính kèm).

Về tổng vốn đầu tư không thay đổi so với đầu năm, tuy nhiên mức vốn cho từng công trình có thay đổi là do:

- Lý do điều chỉnh giảm: Điều chỉnh giảm vốn một số công trình do đấu thầu giảm so với dự toán và đã hoàn thành đưa vào sử dụng nhưng không phát sinh chi phí là 593 triệu đồng; điều chỉnh giảm vốn đầu tư 01 công trình y tế (Trạm Y tế xã Xuân Thạnh) do vướng giải phóng mặt bằng thi công là 1.000 triệu đồng.

- Lý do điều chỉnh tăng vốn: Điều chỉnh tăng vốn một số công trình do điều chỉnh tổng dự toán công trình và một số dự án đầu năm chưa bố trí đủ vốn thanh toán đến nay đã hoàn thành đưa vào sử dụng với tổng vốn điều chỉnh là 643 triệu đồng; điều chỉnh tăng vốn để thực hiện cho 01 dự án y tế đã hoàn thành hồ sơ lập báo cáo KTKT (Trạm Y tế Bàu Hàm 2) với tổng vốn điều chỉnh là 950 triệu đồng.

2. Nguồn thu tiền sử dụng đất và phí hạ tầng: (Chi tiết theo phụ lục số 2 đính kèm). 

Về tổng vốn đầu tư không thay đổi so với đầu năm, tuy nhiên mức vốn cho từng công trình có thay đổi là do:

- Lý do điều chỉnh giảm vốn: Điều chỉnh giảm vốn đầu tư 11.360 triệu đồng đối với 02 dự án và một số công trình do đấu thầu giảm so với dự toán, điều chỉnh giảm vốn đầu tư 01 công trình hạ tầng cơ sở (hạ tầng khu tái định cư Bàu Hàm 2) do vướng giải phóng mặt bằng khả năng không hoàn thành trong năm 2009;

- Lý do điều chỉnh tăng vốn: Điều chỉnh bổ sung danh mục và vốn cho một số dự án với tổng vốn điều chỉnh tăng là 11.360 triệu đồng, bao gồm:

+ Bổ sung vốn đủ thanh toán cho 01 dự án quy hoạch vùng chuyên canh rau - hoa và cây cảnh, dự kiến hoàn thành cuối năm 2009.

+ Bổ sung kế hoạch để hỗ trợ 05 dự án xây dựng văn phòng ấp đã có đất và hoàn thành hồ sơ (150 triệu đồng/ấp) của các xã.

+ Bổ sung vốn để thực hiện 02 dự án giáo dục, trong đó có 01 dự án phải xây dựng lại do thiên tai đến nay hồ sơ đang trình phê duyệt, 01 dự án mua sắm trang thiết bị cho Trường Mầm non Hướng Dương nhằm đạt chuẩn Quốc gia.

+ Bổ sung xây dựng 02 công trình văn hóa mang tính cấp thiết hiện đã hoàn thành hồ sơ giai đoạn chuẩn bị đầu tư như đã trình trên.

3. Nguồn vốn vay ưu đãi: (Chi tiết phụ lục số 3 đính kèm).

Bổ sung kế hoạch vốn giai đoạn thực hiện dự án cho 03 công trình giao thông đã hoàn thành hồ sơ với tổng vốn kế hoạch là 5.800 triệu đồng.

Trong đó: Tổng dự toán được duyệt là 7.907 triệu đồng, phần dự phòng phí là 718 triệu đồng.

Nguồn vốn đối ứng xây dựng "Đường ranh giới Hưng Lộc - Hưng Thịnh" của huyện Trảng Bom theo Văn bản số 923/UBND-VP ngày 05/5/2009 là 1.259 triệu đồng.

Nguồn vốn vay ưu đãi UBND tỉnh phân bổ theo Quyết định số 954/QĐ-UBND ngày 08/4/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai là 5.800 triệu đồng.

III. Nguồn vốn bổ sung:

1. Kế hoạch đầu tư XDCB đầu năm 2009 được bố trí với tổng nguồn vốn là 60.672 triệu đồng. Bao gồm:

- Nguồn vốn XDCB tập trung: 38.772 triệu đồng. 

- Nguồn thu tiền sử dụng đất và phí hạ tầng là 21.000 triệu đồng.

- Nguồn vốn Chương trình 135 giai đoạn 2 là 900 triệu đồng.

2. Kế hoạch điều chỉnh năm 2009 được bố trí với tổng nguồn vốn là: 66.472 triệu đồng. Bao gồm:

- Nguồn vốn XDCB tập trung: 38.772 triệu đồng. 

- Nguồn thu tiền sử dụng đất và phí hạ tầng là 21.000 triệu đồng.

- Nguồn vốn vay ưu đãi là: 5.800 triệu đồng.

- Nguồn vốn Chương trình 135 giai đoạn 2 là 900 triệu đồng.

3. Tổng nguồn vốn phải bổ sung là: 5.800 triệu đồng; được bổ sung từ nguồn vốn vay ưu đãi theo Quyết định số 954/QĐ-UBND ngày 08/4/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai.

Trên đây là nội dung điều chỉnh kế hoạch đầu tư XDCB 06 tháng cuối năm năm 2009, kính trình HÐND huyện xem xét./.
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