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TỜ TRÌNH

Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2014
của Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Mỹ khóa II, nhiệm kỳ 2011 - 2016


Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003.

Trên cơ sở kết quả đạt được trong năm 2013 với chức năng, nhịêm vụ của HĐND huyện. Thường trực HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2014 để trình ra kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa II như sau:

I. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động của Thường trực HĐND và các Ban HĐND huyện:
Tổ chức các kỳ họp thường lệ giữa năm và cuối năm theo luật định để quyết định các vấn đề của địa phương; trường hợp cần thiết có thể tổ chức kỳ họp bất thường hoặc chuyên đề nhằm đáp ứng với yêu cầu thực tế đặt ra trên tất cả các lĩnh vực kinh tế và đời sống nhân dân.

Việc quyết định các vấn đề quan trọng của địa phương đảm bảo phù hợp với các quy định của pháp luật và tình hình thực tế; đảm bảo tính chủ động linh hoạt và sáng tạo trong thực hiện chương trình hoạt động năm 2014.

Thường trực HĐND huyện kịp thời cho ý kiến xử lý các vấn đề phát sinh giữa 02 kỳ họp phục vụ công tác quản lý, chỉ đạo điều hành của địa phương.

- Tiếp tục phối hợp, hướng dẫn hoạt động của các Ban HĐND cấp xã.

2. Hoạt động của đại biểu và Tổ đại biểu:
Các đại biểu có trách nhiệm nghiên cứu, trang bị kiến thức về pháp luật và nâng cao năng lực hoạt động của đại biểu. Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động tra cứu văn bản và các thông tin cần thiết khác phục vụ cho hoạt động của đại biểu.

Đại biểu có trách nhiệm tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo theo quy định, thông tin công khai lịch tiếp công dân.

Đại biểu HĐND huyện tham dự kỳ họp với HĐND cấp xã tại địa bàn ứng cử; tham gia Đoàn giám sát của Thường trực, các Ban HĐND huyện khi được mời dự.

Tổ đại biểu xây dựng và thực hiện chương trình hoạt động hàng tháng, quý, 06 tháng, cả năm 2014 và báo cáo kết quả về Thường trực HĐND huyện; xây dựng lịch tiếp công dân, địa điểm tiếp xúc cử tri. Tổ chức họp Tổ trước mỗi kỳ họp HĐND huyện để đảm bảo chất lượng kỳ họp.

3. Hoạt động tiếp xúc cử tri:
Thường trực HĐND huyện phối hợp với UBMTTQVN huyện và xã tổ chức cho các đại biểu tiếp xúc cử tri tại địa bàn ứng cử trước và sau các kỳ họp HĐND huyện theo quy định. Các đại biểu có trách nhiệm nghiên cứu, cập nhật các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành, nắm bắt thông tin liên quan đến nội dung, ý kiến phản ánh của cử tri. Các đại biểu tiếp thu ý kiến cử tri và kịp thời chuyển về Thường trực HĐND huyện, xử lý, phân loại ý kiến chuyển đến các cơ quan có trách nhiệm để xử lý, giải quyết. (Lưu ý, các Tổ đại biểu tổ chức họp Tổ để thống nhất ý kiến trước khi chuyển về Thường trực HĐND huyện, không chuyển về Thường trực HĐND huyện những ý kiến không thuộc thẩm quyền, không cụ thể,…).
4. Công tác tiếp công dân và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo: 
Thường trực HĐND huyện phối hợp với UBND huyện xây dựng và thông báo rộng rãi đến nhân dân về lịch tiếp công dân của Huyện ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN và đại biểu HĐND tỉnh ứng cử trên địa bàn; tăng cường công tác hướng dẫn, giải thích pháp luật trong hoạt động tiếp công dân.

Thường trực, các Ban HĐND huyện và đại biểu HĐND huyện xử lý đơn thư gửi đến HĐND theo quy định; lựa chọn những đơn thư có tính chất bức xúc, phức tạp để tổ chức giám sát, kiến nghị và thông tin kết quả đến công dân.

5. Các hoạt động khác:
Thực hiện tốt công tác phối hợp với UBND, UBMTTQVN và Thường trực HĐND cấp xã trong các hoạt động giám sát, khảo sát trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, thực thi pháp luật trên địa bàn.

Phối hợp với UBND huyện và các cơ quan chuyên môn của huyện thường xuyên đôn đốc việc tổ chức thực hiện các mục tiêu nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năn 2014; duy trì chế độ giao ban giữa HĐND 02 cấp.

II. CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT
Thường trực HĐND, các Ban HĐND quyết định thành lập Đoàn và tổ chức giám sát kết quả thực hiện nghị quyết của HĐND huyện trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và những vấn đề phát sinh, tập trung vào một số nội dung sau:

1. Giám sát tại kỳ họp:
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của Ban HĐND, Thường trực HĐND huyện phân công các Ban HĐND huyện thẩm tra các báo cáo, tờ trình, đề án, dự thảo các nghị quyết, trình tại các kỳ họp HĐND huyện. Nâng cao chất lượng thảo luận, đóng góp hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp.

2. Giám sát thông qua thành lập Đoàn:
Đảm bảo phối hợp hài hòa giữa TT - HĐND và các Ban HĐND huyện trong việc tổ chức các cuộc giám sát đủ về số lượng và chất lượng theo chương trình đề ra, tập trung vào một số nội dung cụ thể:

- Đối với Thường trực HĐND huyện:

+ Giám sát việc đầu tư xây dựng cơ bản đối với các công trình trọng điểm trên địa bàn huyện.

+ Giám sát hoạt động hợp tác xã và các câu lạc bộ năng suất cao, tổ hợp tác theo quy trình VietGAP.

+ Giám sát việc thực hiện chương trình nông thôn mới.

+ Tổ chức hậu giám sát đối với việc tổ chức thực hiện các kết luận giám sát của Thường trực, các Ban HĐND huyện.

- Đối với Ban Kinh tế - Xã hội:

+ Giám sát vùng quy hoạch vùng sản xuất chuyên canh cây ngắn ngày tập trung trên địa bàn huyện.

+ Giám sát tình hình hoạt động nhà văn hóa - trung tâm học tập cộng đồng các xã trên địa bàn huyện.

+ Giám sát công tác bảo vệ tài nguyên khoáng sản và môi trường trên địa bàn huyện.

+ Giám sát việc thu và sử dụng phí, lệ phí, các nguồn quỹ vận động đối với một số cơ quan, đơn vị, trường học trên địa bàn huyện.
+ Giám sát công tác khám, chữa bệnh đối với các cơ quan, đơn vị trạm y tế trên địa bàn huyện.
Phối hợp với Ban Kinh tế  - Ngân sách, Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh giám sát một số nội dung theo yêu cầu trên địa bàn huyện
- Đối với Ban Pháp chế:

+ Giám sát công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2014.
+ Giám sát công tác tạm giam, tạm giữ của Công an huyện.
+ Giám sát việc thực hiện các kết luận của Thanh tra huyện.
+ Giám sát công tác thu phí, lệ phí và việc ban hành các văn bản quy phạm pháp luật đối với UBND các xã trên địa bàn huyện.
+ Giám sát việc thực hiện quy chế phối hợp giữa HĐND - UBND UBMTTQVN các xã trên địa bàn.
Phối hợp với Ban Pháp chế HĐND tỉnh giám sát một số nội dung theo yêu cầu trên địa bàn huyện.

Ngoài ra, Thường trực và 02 Ban sẽ xem xét, giám sát việc thực hiện các kết luận, kiến nghị sau giám sát của HĐND huyện trên lĩnh vực mà cử tri và đại biểu HĐND quan tâm.

Trên đây là chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2014, Thường trực HĐND huyện xin trình ra kỳ họp thứ 7 HĐND huyện xem xét, quyết định./.
	
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 
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