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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN CẨM MỸ

Số: 09/2011/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Cẩm Mỹ, ngày 18 tháng 7 năm 2011


NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung các giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, 
quốc phòng - an ninh, thu - chi ngân sách, xây dựng cơ bản 
06 tháng cuối năm để hoàn thành mục tiêu năm 2011

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CẨM MỸ

KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 2
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Sau khi xem xét Báo cáo số 83/BC-UBND ngày 13 tháng 7 năm 2011 của Ủy ban nhân dân huyện; báo cáo thẩm tra của hai Ban Hội đồng nhân dân huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại các tổ đại biểu và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm và các giải pháp thực hiện nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2011 với những nội dung chủ yếu sau:

Hội đồng nhân dân huyện nhận thấy: Trong 06 tháng đầu năm 2011, cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch đúng hướng; giá của hầu hết các loại nông sản, gia súc, gia cầm đều tăng, thu nhập của người nông dân được cải thiện hơn trước. Dịch bệnh lở mồm long móng, heo tai xanh có xảy ra nhưng được xử lý, khống chế kịp thời; thu ngân sách đạt khá so với cùng kỳ; tổ chức thành công cuộc bầu cử Quốc hội khóa XIII và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2011 - 2016,... Tuy nhiên, bên cạnh đó, cũng còn những hạn chế như trong báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện, báo cáo thẩm tra của hai Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến đóng góp của các tổ đại biểu. 
Với quyết tâm phấn đấu đạt và vượt các mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2011, Hội đồng nhân dân huyện quyết định bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2011 như sau:
1. Về kinh tế:

- Đối với sản xuất nông nghiệp: Quan tâm đầu tư sản xuất nông nghiệp bằng kế hoạch dài hạn, trước mắt quan tâm hơn nữa việc nạo vét kênh mương, khai thông dòng chảy, tiến tới mở rộng bê tông hóa kênh mương nội đồng tại một số xã trọng điểm tập trung phát triển vụ Đông Xuân; xây dựng các phương án phòng chống lụt bão trong mùa mưa đối với các địa bàn xung yếu cần thiết (như lũ quét, lốc xoáy,...) Nhằm đảm bảo an toàn tuyệt đối tài sản, tính mạng của nhân dân; khẩn trương hỗ trợ giống cây cao su cho người tham gia dự án theo Nghị quyết 09/2010/NQ-HĐND ngày 28/12/2010 của Hội đồng nhân dân huyện về tiếp tục thực hiện dự án cây trồng chủ lực và cơ chế hỗ trợ đầu tư giai đoạn 2011 - 2015; có kế hoạch tổng kết đánh giá hiệu quả 03 năm thực hiện công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo Quyết định số 455/QĐ-UBND ngày 25/5/2008 của Ủy ban nhân dân huyện và Quyết định số 43/2007/QĐ-UBND ngày 12/7/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai.
- Để đảm bảo kế hoạch cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất năm 2011 đối với các tổ chức, cá nhân, Ủy ban nhân dân huyện cần tiếp tục chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã triển khai rà soát, thẩm tra nguồn gốc sử dụng đất, thông báo cho các hộ gia đình, cá nhân liên hệ đăng ký, kê khai, khi có quyết định phê duyệt quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011 - 2020.
- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng cơ bản, nhất là các công trình trọng điểm, các công trình đang thi công; ưu tiên bố trí vốn cho các dự án chuyển tiếp, các dự án trường học, nhà công vụ giáo viên và các dự án thuộc xã điểm nông thôn mới.
- Phấn đấu thu đạt vượt chỉ tiêu ngân sách Nhà nước năm 2011, tập trung khai thác tốt các nguồn thu, nhất là các nguồn thu liên quan về đất (thu tiền chuyển mục đích sử dụng đất cấp giấy theo Nghị định 61/NĐ-CP ngày 05/7/1994, thuế chuyển quyền sử dụng đất từ các khu dân cư, lệ phí trước bạ,…) Đảm bảo nhu cầu chi thiết yếu của huyện trên tinh thần thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Quan tâm chỉ đạo tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 về những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội trên địa bàn huyện.
2. Về văn hóa - xã hội:

- Chuẩn bị các điều kiện khai giảng năm học mới như: Đẩy nhanh tiến độ xây dựng, vệ sinh trường lớp; chuẩn bị cơ sở vật chất để tổ chức ngày khai giảng thật sự ý nghĩa là “Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường”.
- Tập trung các giải pháp nhằm thực hiện đạt chỉ tiêu giảm nghèo theo nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện như: Kiểm tra, giám sát kết quả công nhận hộ nghèo và các dự án giảm nghèo trong năm 2011.

- Quan tâm chất lượng khám chữa bệnh tại các trạm y tế, phòng khám đa khoa khu vực tuyến xã, bệnh viện đa khoa tuyến huyện; chú trọng công tác phòng chống dịch bệnh như sốt xuất huyết, tiêu chảy cấp, bệnh tay - chân - miệng.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng các chương trình mục tiêu văn hóa: Xây dựng gia đình văn hóa, ấp văn hóa, xã văn hóa; chỉ đạo nâng chất lượng hoạt động các Trung tâm văn hóa thể thao các xã.
3. Về cải cách hành chính Nhà nước và nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy Nhà nước:
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra công vụ; quan tâm công tác cải cách hành chính Nhà nước, thực hiện có hiệu quả Quy chế về cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông” theo Quyết định số 93/2007/QĐ-TTg ngày 22/6/2007 của Thủ tướng Chính phủ.

4. Về trật tự an toàn xã hội: 
Tiếp tục giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. Tăng cường hơn nữa công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí; phát động phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc; tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát việc chấp hành Luật Giao thông đường bộ; tuyên truyền, vận động và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm Luật Giao thông đường bộ; thực hiện giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, không để đơn thư tồn đọng kéo dài.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai, thực hiện Nghị quyết này và báo cáo kết quả thực hiện cho Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp cuối năm.

Điều 3. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát việc thi hành Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Mỹ khóa II, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 18 tháng 7 năm 2011.
Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.
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