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NGHỊ QUYẾT

Về việc phê chuẩn số lượng, cơ cấu Ủy viên của các Ban Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Mỹ khóa III, nhiệm kỳ 2016 - 2021

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CẨM MỸ

KHÓA III - KỲ HỌP THỨ NHẤT
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ kết quả biểu quyết của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện về số lượng, cơ cấu Ủy viên của các Ban Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Mỹ khóa III, nhiệm kỳ 2016 - 2021 tại phiên họp ngày 24/6/2016 kỳ họp thứ nhất,

QUYẾT NGHỊ: 
Điều 1. Phê chuẩn số lượng, cơ cấu Ủy viên của các Ban Hội đồng nhân dân huyện khóa III, nhiệm kỳ 2016 - 2021, số lượng cụ thể như sau:

1. Ban Pháp chế

Số lượng gồm: 03 Ủy viên để thực hiện các nhiệm vụ theo sự phân công của Trưởng ban phụ trách các lĩnh vực: Thi hành hiến pháp và pháp luật, quốc phòng - an ninh, trật tự, an toàn xã hội, xây dựng chính quyền địa phương và quản lý địa giới hành chính ở địa phương.
2. Ban Kinh tế - Xã hội

Số lượng gồm: 05 Ủy viên thực hiện các nhiệm vụ theo sự phân công của Trưởng ban, phụ trách các lĩnh vực kinh tế, ngân sách, đô thị, giao thông, xây dựng, giáo dục, y tế, văn hóa, xã hội, thông tin, thể thao, khoa học công nghệ, tài nguyên và môi trường, chính sách tôn giáo, dân tộc trên địa bàn huyện.

Điều 2. Trưởng các Ban Hội đồng nhân dân huyện căn cứ số lượng Ủy viên được HĐND huyện biểu quyết thông qua để lập danh sách cụ thể Ủy viên của Ban mình trình Thường trực Hội đồng nhân dân huyện phê chuẩn danh sách Ủy viên các ban Hội đồng nhân dân huyện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa III, nhiệm kỳ 2016 - 2021 kỳ họp thứ nhất thông qua ngày 24/6/2016 và có hiệu lực kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.
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