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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 17
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HÐND, UBND được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;

Sau khi nghe báo cáo của UBND huyện về tình hình thực hiện kế hoạch phát triển KTXH - QPAN năm 2009; phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện kế hoạch năm 2010; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và ý kiến thảo luận của các Đại biểu HĐND huyện tại tổ và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với báo cáo đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch phát triển KTXH - QPAN năm 2009; phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện kế hoạch năm 2010 do UBND huyện trình bày tại kỳ họp. HĐND huyện nhận định: 

Trong năm 2009, tình hình KTXH gặp không ít khó khăn, thách thức do ảnh hưởng của sự suy thoái kinh tế, tình hình thời tiết, dịch bệnh diễn biến phức tạp, gây thiệt hại sản xuất nông nghiệp và đời sống nhân dân. Việc thực hiện các dự án đầu tư theo phân cấp của tỉnh gặp khó khăn về nguồn vốn; nguồn thu ngân sách giảm do thực hiện chính sách giản thuế của Chính phủ; tình hình sản xuất công nghiệp - TTCN còn khó khăn do quy mô hoạt động của các cơ sở CN - TTCN nhỏ, lẻ, manh mún, các khu, cụm công nghiệp đang trong giai đoạn xây dựng quy hoạch; đời sống của một bộ phận nhân dân còn khó khăn, hộ nghèo chiếm 7,9% dân số vào cuối năm 2009.

Song dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời của UBND tỉnh, Huyện ủy, sự hỗ trợ của các sở, ban, ngành của tỉnh, sự giám sát tạo điều kiện của HĐND huyện, tập thể thành viên UBND huyện đã đề ra các giải pháp kịp thời có hiệu quả, từng bước khắc phục khó khăn, ổn định tình hình và phát triển KTXH, thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu của nghị quyết HĐND huyện.

Tổng sản phẩm quốc nội (GDP) đạt 831,3 tỷ đồng (giá CĐ 1994) tăng 9% so với năm 2008 (NQ 8 - 10%). GDP bình quân đầu người đạt 9,019 triệu đồng (NQ 8 triệu đồng). Giá trị sản xuất ngành nông - lâm - thủy đạt 588,7 tỷ đồng, tăng 5,06% so với năm 2008 (NQ 5%). Giá trị sản xuất công nghiệp đạt 214 tỷ đồng, tăng 17,3% so với năm 2008 (NQ 17%). Giá trị tăng thêm các ngành dịch vụ đạt 371,5 tỷ đồng, tăng 13,2% so với năm 2008 (NQ 13%). Thu ngân sách vượt kế hoạch; công tác quy hoạch, XDCB được đẩy mạnh, nhiều dự án quy hoạch lớn đã triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ theo kế hoạch, nhiều dự án hoàn thành đưa vào sử dụng có hiệu quả.

Công tác giáo dục - đào tạo có nhiều chuyển biến tích cực, chất lượng dạy và học ở các cấp học tiếp tục được nâng cao. Công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân được tập trung thực hiện, nhất là công tác phòng, chống dịch cúm A/H1N1; thực hiện tốt việc chăm lo cho các đối tượng chính sách, chính sách xã hội. Các hoạt động văn hóa thông tin đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị của địa phương. Công tác xây dựng bộ máy chính quyền, cải cách hành chính có nhiều tiến bộ. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định, hạn chế tai nạn giao thông. Công tác tuyên truyền pháp luật, thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo được tập trung thực hiện đạt hiệu quả, không để phát sinh phức tạp. Hoàn thành giao quân đạt 100% ở 02 cấp huyện, xã.
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, trong quá trình chỉ đạo, điều hành của UBND huyện vẫn còn một số hạn chế tồn tại nhất định:

Việc triển khai thực hiện các dự án quy hoạch, XDCB còn gặp khó khăn do công tác giải phóng mặt bằng chưa đảm bảo tiến độ. Công tác tham mưu, đề xuất của một số ngành, xã chưa chủ động, việc phối hợp có lúc chưa nhịp nhàng. Vai trò, trách nhiệm quản lý Nhà nước trên lĩnh vực: Đất đai, xây dựng, quy hoạch chăn nuôi… ở một số xã chưa tốt, còn đùn đẩy trách nhiệm giải quyết khiếu nại, tố cáo, vi phạm về xây dựng lên cơ quan cấp trên. Tình hình ANCT - TTATXH trên địa bàn huyện còn tiềm ẩn những yếu tố phức tạp như: Việc xây dựng trái phép trong lĩnh vực tôn giáo, việc khiếu kiện đông người đòi lại đất, một số vụ việc liên quan đến công tác đền bù giải tỏa, thu hồi giao đất để triển khai thực hiện một số dự án quy hoạch khu, cụm công nghiệp, khu dân cư còn chậm do một bộ phận nhân dân chưa chấp hành tốt chủ trương của huyện, chưa hiểu rõ về pháp luật đất đai, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư... ảnh hưởng đến tiến độ triển khai thực hiện các dự án.

Điều 2. Để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ KTXH - QPAN năm 2010, Hội đồng nhân dân huyện quyết nghị mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển KTXH - QPAN năm 2010 như sau:

1. Mục tiêu chung: 

- Năm 2010 là năm cuối của nhiệm kỳ Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ IX (nhiệm kỳ 2005 - 2010), nền kinh tế thế giới tuy có bước phục hồi song vẫn còn nhiều khó khăn, nền kinh tế nước ta, kinh tế của tỉnh và của huyện sẽ còn gặp những khó khăn, thách thức. Vì vậy mục tiêu, nhiệm vụ phát triển KTXH năm 2010 là rất nặng nề, đòi hỏi phải có sự nỗ lực phấn đấu của các ngành, các xã. Trọng tâm của nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2010 là tạo bước đột phá về công nghiệp, trong đó tập trung đẩy nhanh tiến độ bồi thường, giải phóng mặt bằng để xây dựng kết cấu hạ tầng các khu, cụm công nghiệp nhằm thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, tạo điều kiện chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động của từng ngành, lĩnh vực hợp lý để đến cuối năm 2010 cơ cấu kinh tế huyện là: Dịch vụ - nông nghiệp - công nghiệp - TTCN.  

- Tiếp tục nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; tăng cường quản lý Nhà nước trên tất cả các lĩnh vực, đặc biệt là lĩnh vực xây dựng cơ bản, phòng chống tham nhũng, lãng phí; thực hiện cải cách hành chính, đổi mới hoạt động quản lý, tạo tính đột phá trong giáo dục, đào tạo, y tế, văn hóa. Thực hiện hoàn thành mục tiêu giảm nghèo, từng bước nâng cao đời sống của nhân dân. Quản lý, sử dụng có hiệu quả nguồn tài nguyên thiên nhiên, bảo vệ môi trường và phát triển bền vững. Tăng cường quốc phòng, an ninh; giữ vững trật tự xã hội; giảm mạnh tệ nạn xã hội và tai nạn giao thông trên địa bàn.

2. Các chỉ tiêu chủ yếu:

a) Về phát triển kinh tế

- Tốc độ tăng trưởng GDP 10% trở lên.

- GDP bình quân đầu người trên 10 triệu đồng.

- Tỷ trọng các ngành như sau:

+ Khu vực I (nông - lâm - thủy) chiếm tỷ trọng 39%.

+ Khu vực II (công nghiệp - xây dựng) chiếm tỷ trọng 15,6%.

+ Khu vực III (dịch vụ) chiếm tỷ trọng 45,4%.

- Giá trị sản xuất ngành nông - lâm - thủy tăng 5% trở lên.

- Giá trị sản xuất ngành công nghiệp - TTCN tăng 17,5% trở lên.

- Giá trị tăng thêm ngành dịch vụ tăng 14,8% trở lên.

- Tổng thu ngân sách huyện là 191.694 triệu đồng.

- Tổng chi ngân sách huyện 191.694 triệu đồng.

b) Về văn hóa - xã hội và môi trường:

- Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống 1,15%.

- Phấn đấu huy động học sinh vào lớp 1 trên 98%.

- Phấn đấu đạt chuẩn của tỉnh về phổ cập bậc trung học 100% xã.

- Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi bị suy dinh dưỡng còn 13,5%.

- Phấn đấu tỷ lệ trẻ em trong độ tuổi được tiêm chủng đạt 100%.

- 100% trạm y tế xã có bác sĩ phụ trách.

- Phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo còn 5,3%.

- Số lao động được giải quyết việc làm: 1.400 người.

- Số lao động được đào tạo nghề: 1.000 người.

- Tỷ lệ hộ dùng điện 99%. 

- Tỷ lệ hộ dùng nước hợp vệ sinh trên 98%.

- Tỷ lệ ấp văn hóa đạt 93%.

- Tỷ lệ hộ được công nhận gia đình văn hóa đạt 95%.

- Tỷ lệ cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt đạt 99%.

- 100% xã có đội thu gom rác; 100% cơ sở SXKD mới thành lập có hệ thống xử lý nước thải đảm bảo vệ sinh môi trường.

c) Về quốc phòng - an ninh:

- Xây dựng lực lượng dân quân, tự vệ đạt chỉ tiêu trên giao. 

- Hoàn thành 100% chỉ tiêu giao quân 02 cấp huyện, xã.
3. Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện:
a) Về kinh tế:

- Tập trung triển khai thực hiện các giải pháp đẩy mạnh phát triển KTXH, giữ vững, ổn định ANCT - TTATXH; đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả các gói kích cầu của Chính phủ.

- Tăng cường thực hiện công tác khuyến nông, khuyến công, ứng dụng khoa học và công nghệ mới vào sản xuất để tăng năng suất chất lượng và hiệu quả cây trồng, vật nuôi đi đôi với công tác phòng chống dịch bệnh. Xây dựng các mô hình, tổ hợp tác trình diễn đã được ứng dụng và đem lại hiệu quả để tổ chức cho nông dân học tập; thành lập các câu lạc bộ năng suất cao, hội nghề nghiệp để làm đầu mối hỗ trợ đầu tư sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp. Thành lập mới, củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của các HTX trên địa bàn.

- Đẩy mạnh thực hiện dự án phát triển cây trồng chủ lực, triển khai thực hiện dự án quy hoạch vùng chuyên canh rau - hoa - cây cảnh. Tập trung đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng ở 02 xã nông thôn mới Bàu Hàm 2, Hưng Lộc và đề án nông thôn mới cho các xã còn lại (giai đoạn 2010 - 2020 và định hướng đến năm 2030); hoàn thành dự án khuyến nông hỗ trợ năng lực sản xuất nông nghiệp cho hộ nghèo trên địa bàn huyện. 

- Tập trung phát triển chăn nuôi theo hướng trang trại hiệu quả, bền vững và an toàn thực phẩm, chú trọng công tác kiểm tra, phòng chống dịch bệnh trên gia súc, gia cầm; đẩy mạnh triển khai thực hiện dự án LIFSAP. Tiến hành phóng tuyến, cắm mốc, san ủi đường tạm vào tất cả khu chăn nuôi tập trung để thu hút đầu tư. 

- Tăng cường công tác quản lý chăn nuôi trong và ngoài vùng quy hoạch, từng bước di dời các cơ sở chăn nuôi vào vùng quy hoạch chăn nuôi tập trung.  

- Đẩy nhanh tiến độ đền bù, giải phóng mặt bằng để triển khai xây dựng các khu, cụm công nghiệp: Khu công nghiệp Gia Kiệm, Cụm công nghiệp Gia Kiệm, Khu liên hợp công - nông nghiệp DONATABA xã Lộ 25, Cụm công nghiệp Hưng Lộc, Cụm công nghiệp Quang Trung; đôn đốc chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ xây dựng hạ tầng Khu công nghiệp Dầu Giây; kêu gọi các thành phần kinh tế đầu tư sản xuất kinh doanh tại các khu, cụm công nghiệp nhằm nâng dần tỷ trọng công nghiệp, dịch vụ trong cơ cấu kinh tế của huyện.

- Lập quy hoạch chi tiết một số điểm dân cư nông thôn tại các xã: Quang Trung, Lộ 25, đặc biệt ở 02 xã điểm xây dựng nông thôn mới Hưng Lộc và Bàu Hàm 2.

- Đưa vào sử dụng khu xử lý chất thải Quang Trung (giai đoạn 1). Triển khai thực hiện thu phí vệ sinh rác thải sinh hoạt trên địa bàn.

- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng và hoàn thành kết cấu hạ tầng các dự án khu dân cư, tái định cư để bố trí tái định cư cho các đối tượng thuộc các dự án quy hoạch trên địa bàn, đồng thời tổ chức đấu giá đất thổ cư để tạo nguồn vốn cho đầu tư phát triển.   

- Đôn đốc các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện đầu tư các dự án như: Hồ chứa nước Gia Đức, xây dựng Nhà máy cấp nước Kiệm Tân, công trình cấp nước tập trung tại xã Lộ 25, Xuân Thạnh, Trại nghiên cứu giống gia cầm Quốc gia tại xã Gia Kiệm, xây dựng Trạm Thú y tại xã Hưng Lộc, xây dựng kết cấu hạ tầng khu chợ và phố chợ tại khu trung tâm hành chính huyện. Đôn đốc các Ngân hàng Thương mại triển khai xây dựng trụ sở tại khu trung tâm hành chính huyện.

- Kiến nghị với Bộ Giao thông Vận tải cho phép huyện xây dựng đường song hành Quốc lộ 1A, Quốc lộ 20 tại khu hành chính huyện; triển khai xây dựng vòng xoay nút giao thông ngã tư Dầu Giây. 

- Kiến nghị với UBND tỉnh tạo điều kiện cho huyện triển khai thực hiện các dự án trọng điểm: Trung tâm Thể dục Thể thao, Công viên trung tâm huyện (Đài tưởng niệm liệt sỹ huyện), đường phía Đông, phía Tây Quốc lộ 20 khu vực 05 xã vùng Kiệm Tân. 

- Tập trung chỉ đạo thực hiện kế hoạch đầu tư XDCB năm 2010 đảm bảo tiến độ. Xử lý nghiêm theo quy định các nhà thầu thực hiện chậm tiến độ các công trình XDCB theo quy định.

- Khai thác triệt để các nguồn thu, nhất là thu hồi thuế nợ đọng, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu thu ngân sách. Quản lý chặt chẽ các khoản chi, đảm bảo đúng chế độ quy định. Thực hiện tốt chế độ công khai dự toán, công khai quyết toán ngân sách của từng cấp, từng cơ quan, đơn vị. Tiếp tục thực hiện cơ chế khoán, tự chủ kinh phí theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP và Nghị định 43/2006/NĐ-CP về chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về biên chế và kinh phí. 

b) Về văn hóa - xã hội:

- Giải quyết tốt các vấn đề xã hội, tập trung cho công tác giảm nghèo bền vững; đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, phổ cập bậc trung học. Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 60/2006/NQ-HĐND của HĐND huyện về xây dựng trường chuẩn Quốc gia, giao UBND huyện căn cứ tình hình thực tế điều chỉnh một số danh mục xây dựng trường chuẩn Quốc gia cho phù hợp. Tạo quỹ đất để khuyến khích các thành phần kinh tế xây dựng các trường tư thục, đặc biệt là trường trung học phổ thông. 

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, thông tin, thể thao chào mừng các ngày lễ lớn và Đại hội Đảng các cấp. Đẩy mạnh thực hiện phong trào toàn dân xây dựng đời sống văn hóa ở địa bàn dân cư. Tiếp tục thực hiện cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh".

- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, chú trọng thực hiện hiệu quả cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông” và tiếp tục triển khai áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO vào hoạt động trong các cơ quan hành chính, sự nghiệp. Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị. Kiên quyết chấn chỉnh, xử lý nghiêm và kịp thời các trường hợp sai phạm, thiếu trách nhiệm.

- Nâng cao hiệu quả hoạt động của các trạm y tế xã, triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế Quốc gia, đặc biệt coi trọng công tác phòng chống dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm. 

- Thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với đồng bào các dân tộc; tập trung đầu tư phát triển kinh tế, nâng cao đời sống xã hội cho đồng bào các dân tộc. Giải quyết kịp thời các đề nghị chính đáng của các tôn giáo.

c) Về quốc phòng, an ninh, thanh tra, tư pháp: 

- Tăng cường củng cố quốc phòng - an ninh, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, chủ động phòng, chống có hiệu quả các loại tội phạm. 

- Thực hiện có hiệu quả các giải pháp nhằm kiềm chế tai nạn giao thông; giảm mạnh các tệ nạn xã hội trên địa bàn.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình hành động phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tăng cường công tác thanh tra trên các lĩnh vực, đảm bảo thực thi có hiệu quả các quy định của pháp luật.

- Tập trung tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; thực hiện tốt công tác kiểm tra văn bản, trợ giúp pháp lý, tránh gây phiền hà cho nhân dân và tổ chức trong hoạt động chứng thực, hộ tịch. Đẩy mạnh hoạt động thi hành án, giải quyết các vụ việc thi hành án tồn đọng.

Điều 3. Giao UBND huyện tổ chức chỉ đạo, điều hành thực hiện thắng lợi nghị quyết này và báo cáo kết quả thực hiện tại các kỳ họp HĐND huyện.

Điều 4. Thường trực HĐND huyện, hai Ban HĐND huyện và các Đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát việc thi hành Nghị quyết này theo luật định.

Các Đại biểu HĐND huyện có trách nhiệm phổ biến, vận động cử tri cùng tham gia thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ KTXH - QPAN năm 2010.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa IX, kỳ họp thứ 17 thông qua ngày 24 tháng 12 năm 2009.   

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
	
	CHỦ TỊCH

Ngô Ngọc Thanh
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