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 huyện Thống Nhất giai đoạn 2015 - 2020

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT

KHÓA  X - KỲ HỌP THỨ 14
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Nghị quyết 126/2014/NQ-HĐND ngày 26/9/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chuẩn hộ nghèo, chuẩn hộ cận nghèo và chính sách hỗ trợ đối với hộ mới thoát nghèo tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2015 - 2020.

Xét Tờ trình số 242/TTr-UBND ngày 29/6/2015 của UBND huyện; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế Xã hội - HĐND huyện và tổng hợp các ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại Tổ và tại kỳ họp,

                                                    QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với Tờ trình số 242/TTr-UBND ngày 29/6/2015 của UBND huyện về việc thông qua Đề án thực hiện chương trình giảm nghèo giai đoạn 2015 - 2020 với các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chính như sau:

1. Mục tiêu chung:

- Tạo cơ hội cho người nghèo, hộ nghèo có điều kiện phát triển sản xuất tăng thu nhập, vượt nghèo, vươn lên khá giả, trước hết tập trung ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Tạo cơ hội để người nghèo tiếp cận trực tiếp các dịch vụ xã hội, nâng cao chất lượng cuộc sống của nhóm hộ nghèo, hộ cận nghèo.

- Nâng cao năng lực và nhận thức cho người nghèo nói riêng và Nhân dân nói chung.

- Phấn đấu giảm nhanh số hộ nghèo, giảm tỷ lệ hộ nghèo phát sinh, đồng thời giảm nghèo phải bền vững.

2. Mục tiêu cụ thể:

- Phấn đấu bình quân hàng năm giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 1% trở lên trong tổng số hộ nghèo toàn huyện. Phấn đấu thực hiện chương trình giảm nghèo 2015 - 2020 hoàn thành trước 02 năm.

- Cơ sở hạ tầng, kinh tế - xã hội cho các xã, ấp được ưu tiên tập trung đầu tư theo tiêu chí nông thôn mới.

- Đảm bảo hộ nghèo đủ điều kiện và có nhu cầu vay vốn để đầu tư sản xuất, kinh doanh được hỗ trợ vay vốn tín dụng ưu đãi từ Ngân hàng Chính sách xã hội chi nhánh huyện Thống Nhất.

- Đảm bảo người nghèo, người cận nghèo được hưởng các chính sách về y tế, giáo dục kịp thời, đầy đủ và đúng theo quy định. 

- Đảm bảo 100% người nghèo trong độ tuổi lao động có yêu cầu đều được hỗ trợ đào tạo nghề và giới thiệu việc làm phù hợp.

- Tạo điều kiện cho người nghèo được đảm bảo các nhu cầu thiết yếu về nhà ở, nước sinh hoạt, đặc biệt là hộ nghèo là đồng bào dân tộc thiểu số.

- Tăng cường triển khai, nhân rộng mô hình giảm nghèo có hiệu quả; tập huấn khuyến nông, lâm, ngư, chuyển giao khoa học kỹ thuật cho người nghèo, hỗ trợ các điều kiện sản xuất, cây, con giống.

- Tập huấn, nâng cao năng lực cho cán bộ làm công tác giảm nghèo.

3. Nhiệm vụ:

Để đạt được mục tiêu đề ra cần tập trung nhiệm vụ trọng tâm cụ thể như sau:

- Bằng các nguồn vốn ưu đãi từ Ngân hàng Chính sách xã hội giải quyết cho 278 hộ nghèo thiếu vốn sản xuất, giải quyết việc làm cho 157 hộ có lao động nhưng không có việc làm, đào tạo nghề cho 51 hộ không biết cách làm ăn không có tay nghề. Bên cạnh đó tập trung đầu tư cho 30 hộ thiếu phương tiện sản xuất và các hộ có nguyên nhân khác. 

- Gắn thực hiện chương trình giảm nghèo với chương trình xây dựng nông thôn mới; huy động các nguồn lực từ ngân sách và Nhân dân đóng góp, tập trung đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng như: Giao thông, thủy lợi, hệ thống điện, nước, thông tin liên lạc... để cho hộ nghèo có điều kiện tiếp cận và hưởng thụ nhằm thu hẹp khoảng cách giàu - nghèo giữa các ấp, xã trên địa bàn huyện. 

- Tập trung huy động tất cả nguồn lực trong và ngoài huyện để hỗ trợ xây dựng nhà tình thương cho hộ nghèo. 

- Thực hiện tốt Quyết định 1956/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về đào tạo nghề cho lao động nông thôn, trong đó ưu tiên cho lao động hộ nghèo tham gia học nghề và giải quyết việc làm.

4. Giải pháp:

4.1. Tăng cường hoạt động tuyên truyền: Với nội dung và hình thức tuyên truyền phong phú, đa dạng phù hợp với tâm lý, tập quán Nhân dân, đồng bào dân tộc thiểu số. Vận động Nhân dân cùng góp sức thực hiện công tác giảm nghèo, nâng cao nhận thức, thúc đẩy và khuyến khích ý chí quyết tâm vươn lên của người nghèo.

4.2. Xã hội hóa công tác giảm nghèo: Việc thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo là trách nhiệm của toàn bộ hệ thống chính trị, của toàn xã hội và Nhân dân. Từ đó xác định rõ trách nhiệm của cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp; nhiệm vụ của các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể; đồng thời phát huy tinh thần tương thân, tương ái của cộng đồng. Phát huy tính chủ động vươn lên thoát nghèo bền vững, tiếp nhận và sử dụng có hiệu quả chính sách và sự hỗ trợ của Nhà nước cũng như từ cộng đồng. 

4.3. Tập trung nguồn lực thực hiện: Đa dạng hóa các phương thức huy động các nguồn lực từ Nhân dân, tổ chức, Nhà nước; trước hết và chủ yếu là chủ động phát huy nguồn lực tại chỗ. Đồng thời, tập trung nguồn lực cho các mục tiêu trọng điểm, trong đó ưu tiên những xã có tỷ lệ hộ nghèo cao.

4.4. Cơ chế thực hiện:

- Cơ chế phân cấp, trao quyền cho cơ sở: 

Đối với các dự án đầu tư: Thực hiện phương thức trao quyền, xác lập cơ chế hỗ trợ đầu tư trọn gói về tài chính theo kế hoạch; trên cơ sở tổng nguồn lực được giao, địa phương sẽ chủ động bố trí ngân sách, chỉ đạo xây dựng dự án cụ thể giải quyết những nhu cầu bức xúc trên địa bàn theo những mục tiêu, nhiệm vụ của Chương trình đề ra.

Tiếp tục phân cấp quản lý cho địa phương, đặc biệt là cấp xã trong việc quản lý hộ nghèo và triển khai thực hiện Chương trình. 

- Mở rộng và tạo điều kiện để tăng cường sự tham gia của người dân vào các hoạt động của Chương trình từ việc xác định đối tượng thụ hưởng đến việc lập kế hoạch; sắp xếp thứ tự ưu tiên; triển khai thực hiện ở ấp, xã; quản lý nguồn lực; giám sát và đánh giá.

4.5. Nguồn nhân lực thực hiện Chương trình:

a) Cấp xã: Bố trí mỗi xã 01 cán bộ công chức văn hóa phụ trách xã hội và 01 cán bộ không chuyên trách làm công tác giảm nghèo, được hưởng lương và chế độ phụ cấp theo quy định.

b) Cấp huyện: Bố trí 02 định suất để thực hiện chương trình giảm nghèo (trong đó 01 định suất biên chế và 01 định suất hợp đồng).

c) Về nguồn vốn: Hàng năm bổ sung 01 tỷ đồng từ ngân sách huyện cho Ngân hàng Chính sách xã hội để đảm bảo đủ nguồn vốn cho vay các đối tượng chính sách xã hội trên địa bàn.

Ngoài ra huy động toàn bộ nguồn nhân lực của cả hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở cùng tham gia thực hiện chương trình giảm nghèo.

Điều 2. Giao UBND huyện chỉ đạo, điều hành, tổ chức triển khai thực hiện thành công Nghị quyết này. 

Điều 3. Giao Thường trực HĐND, các Ban của HĐND và các đại biểu HĐND huyện tổ chức giám sát việc triển khai thực hiện nghị quyết. 

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa X, kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 29 tháng 7 năm 2015.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.

	
	CHỦ TỊCH

Trần Quang Vinh
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