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        Số: 10/NQ-HĐND
                      Long Thành, ngày 13 tháng 7 năm 2007 

NGHỊ QUYẾT

Về chấm dứt hiệu lực thi hành Nghị quyết chuyên đề về chương 

trình xã hội hóa giáo dục của HĐND huyện khóa VII     

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 11
Căn cứ Mục 2, Chương II Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân đã được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/4/2005;

Sau khi xem xét Tờ trình số 136/TTr-UBND ngày 06/7/2007 của Ủy ban nhân dân huyện đề nghị chấm dứt thực hiện Nghị quyết chuyên đề do Hội đồng nhân huyện khóa VII, ban hành về chương trình xã hội hóa giáo dục và tổng hợp các ý kiến thảo luận của các đại biểu tại kỳ họp,

                                     QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 136/TTr-UBND ngày 06/7/2007   của Ủy ban nhân dân huyện Long Thành về việc đề nghị chấm dứt thực hiện Nghị quyết chuyên đề do HĐND huyện khóa VII ban hành về chương trình xã hội hóa giáo dục trên địa bàn huyện Long Thành.

Điều 2. Giao cho Ủy ban nhân dân huyện có trách nhiệm thông báo đến các ngành, các cấp về việc chấm dứt hiệu lực thi hành Nghị quyết đã nêu trong tờ trình.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa IX, kỳ họp thứ 11 thông qua ngày 13  tháng 7 năm 2007 và có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
                                                                                    CHỦ TỊCH

                                                                               Trịnh Phẩm Hạnh

  ỦY BAN NHÂN DÂN 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN LONG THÀNH
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       Số: 136/TTr-UBND                           Long Thành, ngày 06 tháng 7 năm 2007

TỜ TRÌNH

Về việc chấm dứt hiệu lực thi hành nội dung Nghị quyết số 09/NQ-HĐND

của Hội đồng nhân dân huyện Long Thành khóa VII 
về thực hiện thu xã hội hóa giáo dục


Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003; 
Qua đánh giá Tổng kết 10 năm tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 20/01/1996 của Hội đồng nhân dân huyện đã thông qua tại kỳ họp thứ 4, khóa VII, nhiệm kỳ 1994 - 1999;

UBND huyện Long Thành kính trình HĐND huyện ban hành Nghị quyết:

1. Chấm dứt vận động nguồn kinh phí thu trực tiếp, bình quân đối với học sinh trong thực hiện chương trình xã hội hóa từ năm 1996 mà huyện đã triển khai thực hiện trên toàn địa bàn huyện.

2. UBND huyện tiếp tục căn cứ tổ chức thực hiện Nghị quyết số 77/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND tỉnh Đồng Nai khóa VII - kỳ họp thứ 9 để tiếp tục vận động các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, các đơn vị của tỉnh, các đơn vị của Trung ương đóng trên địa bàn huyện, các đơn vị, các doanh nghiệp trong và ngoài nước, các cá nhân cùng tham gia đóng góp để xây dựng và phát triển cơ sở vật chất, trường học, lớp học, trang thiết bị dạy học đủ chuẩn, đáp ứng nhu cầu phát triển sự nghiệp giáo dục, đào tạo theo chiến lược, định hướng phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội đến năm 2010.

 Ủy ban nhân dân huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện Long Thành xem xét, thông qua nghị quyết về chấm dứt hiệu lực thi hành nghị quyết chuyên đề về chương trình xã hội hóa giáo dục của HĐND huyện khóa VII./.

                                                                                      TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
  
                                            CHỦ TỊCH

                                                                                                   Lê Văn Ý







