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TỜ TRÌNH

CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG VÀ CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT

NĂM 2015 CỦA HĐND HUYỆN


Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội thông qua năm 2003;
Căn cứ Nghị quyết của BCH Đảng bộ huyện Long Thành về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2015;

Căn cứ Nghị quyết số 12/NQ-HĐND ngày 12/7/2011 về Chương trình hoạt động 05 năm 2011 - 2016 của HĐND huyện Long Thành khóa X;

Thường trực HĐND huyện Long Thành xây dựng Chương trình hoạt động và Chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2015 như sau: 
I. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA HĐND HUYỆN:

a) Hoạt động của Thường trực HĐND:

- Tổ chức tốt 02 kỳ họp HĐND định kỳ trong năm và tổ chức kỳ họp chuyên đề hoặc kỳ họp bất thường theo đề nghị của Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND hoặc ít nhất một phần ba tổng số đại biểu HĐND huyện yêu cầu theo luật định,

 - Thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa Thường trực HĐND với UBND huyện tổ chức Hội nghị liên tịch chuẩn bị nội dung, chương trình kỳ họp trong năm (kể cả kỳ họp chuyên đề hoặc kỳ họp bất thường) và chuẩn bị tốt các điều kiện, để tổ chức các kỳ họp trong năm đạt chất lượng cao. 

- Điều hòa phối hợp hoạt động với các Ban HĐND huyện trong công tác giám sát. Thành lập đoàn giám sát của Thường trực HĐND, giám sát trên các lĩnh vực theo Nghị quyết HĐND huyện ban hành trong năm 2015.

- Thực hiện tốt quy chế công tác tiếp công dân theo lịch phân công của Huyện ủy. Đồng thời thường xuyên theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị giải quyết đơn thư khiếu nại của công dân cũng như các kiến nghị sau giám sát do Thường trực HĐND huyện chuyển đến. 

- Duy trì chế độ hội nghị giao ban hàng quý giữa Thường trực với 02 Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND huyện và Thường trực HĐND các xã, thị trấn. Theo dõi và hướng dẫn hoạt động của Ban HĐND cấp xã, thị trấn (thí điểm) nhằm nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động của Ban HĐND cấp xã theo mô hình thí điểm của tỉnh Đồng Nai.

- Tham dự các cuộc giám sát của Thường trực, các Ban HĐND và Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức giám sát trên địa bàn huyện. Tham dự đầy đủ các cuộc họp, hội nghị của tỉnh, huyện tổ chức (khi được mời).

b) Hoạt động của các Ban HĐND:

- Đảm bảo việc thực hiện các quy định của Luật Tổ chức HĐND - UBND về nhiệm vụ và quyền hạn của các Ban HĐND cấp huyện.  

- Thực hiện sự phân công của Thường trực HĐND huyện trong việc chuẩn bị các báo cáo thẩm tra phục vụ cho các kỳ họp HĐND. 

- Đảm bảo các thành viên của Ban tham gia các hoạt động giám sát (thực hiện tốt theo quy chế của Ban), tăng cường phối hợp hoạt động giám sát với TT. HĐND, Ban HĐND cấp xã, khi tổ chức giám sát. Đồng thời, theo dõi việc thực hiện thông báo kết luận giám sát của Ban đối với các đơn vị được giám sát, khảo sát.
c) Hoạt động của Tổ đại biểu:

- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Tổ trưởng Tổ đại biểu, thực hiện tốt các hoạt động của Tổ, xây dựng chương trình hoạt động hàng quý, năm và phân công đại biểu tham gia hoạt động giám sát do Thường trực HĐND, 02 Ban HĐND tổ chức thực hiện trên địa bàn ứng cử.

- Duy trì tốt mối quan hệ phối hợp giữa Tổ đại biểu với UBND, UBMTTQ xã và cử tri trên địa bàn ứng cử. Tổ chức họp tổ thảo luận đóng góp báo cáo, tờ trình, đề án và chuẩn bị ý kiến đóng góp, chất vấn các vấn đề có liên quan tại các kỳ họp.

d) Hoạt động của đại biểu:

Đại biểu HĐND huyện có trách nhiệm tham dự đầy đủ các kỳ họp HĐND huyện cũng như các kỳ họp HĐND xã nơi ứng cử. Từng đại biểu HĐND huyện cần nâng cao vai trò trách nhiệm đối với cử tri trên địa bàn ứng cử.Tích cực tham gia các đoàn giám sát của Thường trực, các Ban HĐND huyện tổ chức giám sát trên địa bàn. 

- Đảm bảo đầy đủ các buổi tiếp xúc cử tri trước và sau mỗi kỳ họp HĐND, thông qua công tác TXCT, kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cử tri để có các kiến nghị, đề xuất với các ngành chức năng xem xét giải quyết theo luật định.

- Thực hiện tốt việc đánh giá chất lượng hoạt động của đại biểu HĐND và việc tổ chức lấy phiếu tín nhiệm đối với các chức danh do HĐND bầu. 

e) Hoạt động phối hợp khác:

- Phối hợp với UBND huyện thường xuyên đôn đốc, kiểm tra quá trình tổ chức thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh  năm 2015.

- Phối hợp với UBND, UB.MTTQ thực hiện tốt việc tổ chức tham gia lấy ý kiến đóng góp vào các dự án luật và pháp lệnh (nếu có). Đồng thời, phối hợp tổ chức cho đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND tỉnh, đại biểu HĐND huyện, tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp đảm bảo đạt chất lượng và hiệu quả.

- Tổ chức lấy phiếu tín nhiệm các chức danh HĐND, UBND do HĐND bầu và tổ chức đánh giá chất lượng hoạt động của Đại biểu HĐND và các tổ chức HĐND huyện vào cuối năm 2015. 

II. CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT CỦA HĐND HUYỆN
Năm 2015 là năm cuối của việc thực hiện nghị quyết về mục tiêu, nhiệm vụ phát triển KTXH - QPAN (2011 - 2015). Xác định hoạt động giám sát là một trong những chức năng cơ bản của HĐND. Trên cơ sở NQ. HĐND huyện ban hành, Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện quyết định thành lập Đoàn giám sát, tập trung vào một số lĩnh vực sau: 

1. Lĩnh vực kinh tế:

-  Giám sát việc triển khai thực hiện nghị quyết về dự toán thu, chi NSNN và phân bổ dự toán NSĐP năm 2015; công tác lập bộ thuế, tiến độ thu, chi ngân sách trên địa bàn huyện, trong đó chú trọng giám sát tình hình thu và quản lý sử dụng các loại phí và lệ phí; giám sát việc triển khai thực hiện các nguồn vốn sự nghiệp kinh tế, sự nghiệp giao thông và sự nghiệp văn hóa.

- Giám sát việc triển khai thực hiện kế hoạch vốn đầu tư công năm 2015, giám sát xây dựng các công trình trọng điểm trên địa bàn huyện, việc thực hiện đấu thầu, chỉ định thầu; giám sát tiến độ thực hiện đề án xây dựng chương trình nông thôn mới ở các xã.
- Giám sát công tác quản lý quy hoạch và thực hiện quy hoạch, kế hoạch SDĐ (giai đoạn 2011 - 2015) và công tác quản lý đất công tại một số xã trên địa bàn huyện; công tác cấp mới và cấp đổi giấy chứng nhận QSDĐ; công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên môi trường, công tác xử lý vi phạm về môi trường. công tác triển khai thực hiện các dự án đã được phê duyệt; công tác thực hiện bồi thường, giải tỏa, tái định cư trên địa bàn huyện.
2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

- Giám sát việc triển khai thực hiện NQ chuyên đề về đề án 03 nhà văn hóa dân tộc trên địa bàn huyện; Đề án xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia và đề án giảm nghèo bền vững giai đoạn 2011 - 2015; việc thực hiện các chế độ, chính sách đối với gia đình chính sách, người có công cách mạng và các chế độ BHXH, BHYT đối với người lao động đang làm việc tại các công ty, xí nghiệp đang hoạt động trên địa bàn huyện.
- Giám sát công tác quản lý Nhà nước về các điểm kinh doanh văn hóa, văn hóa phẩm trên địa bàn huyện và việc triển khai thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH cơ sở; việc thực hiện các chương trình y tế Quốc gia, trong đó chú trọng đến chương trình VSATTP - ATLĐ; công tác hành nghề y tế tư nhân; việc thực hiện các khoản thu, chi ngân sách Nhà nước và các khoản thu khác trong nhà trường. Giám sát các điểm trường mẫu giáo, mầm non ngoài công lập.
3. Lĩnh vực pháp luật:

 - Giám sát công tác đảm bảo ANTT - ATXH trước trong và sau tết Nguyên đán và công tác tuyển quân năm 2015. Tình hình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân (chọn một số vụ việc điển hình) và kết quả thi hành các quyết định hành chính khác đã có hiệu lực pháp luật, nhưng chưa tổ chức triển khai thực hiện.

- Giám sát công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và việc đầu tư thực hiện tủ sách pháp luật ở địa phương; công tác thi hành án dân sự; công tác xét xử của Tòa án và công tác thực hành quyền công tố. Công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

- Giám sát chuyên đề về công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí trên địa bàn huyện. 

 Trong quá trình tổ chức thực hiện có thể điều chỉnh bổ sung chương trình hoạt động và chương trình giám sát tùy theo tình hình thực tế của địa phương hoặc những vấn đề mà cử tri bức xúc kiến nghị.

 Trên đây là tờ trình về nội dung Chương trình hoạt động và Chương trình giám sát của HĐND năm 2015, Thường trực HĐND huyện kính trình kỳ họp thứ 12 HĐND huyện xem xét, quyết định./.
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PAGE  

