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TỜ TRÌNH
Chương trình hoạt động, chương trình khảo sát, 
giám sát trong năm 2014 của HĐND huyện

Thực hiện Điều 51, Chương VI quy chế hoạt động của HĐND các cấp do Ủy ban Thường Vụ Quốc hội ban hành ngày 02 tháng 4 năm 2005. Theo đề nghị của Ủy ban Mặt trận tổ quốc và hai Ban HĐND huyện, UBND huyện. Căn cứ tình hình thực tế về kinh tế - xã hội - quốc phòng an ninh trên địa bàn huyện. Thường trực HĐND huyện xây dựng Chương trình khảo sát, giám sát trong năm 2014 như sau: 

 I. TỔ CHỨC CÁC KỲ HỌP HĐND HUYỆN
Chuẩn bị và tổ chức thành công các kỳ họp của HĐND huyện:

- Xây dựng dự thảo nội dung chương trình kỳ họp thứ 8 và thứ 9 HĐND huyện. Đảm bảo mọi điều kiện tổ chức thành công  kỳ họp thứ 7, kỳ họp cuối năm.

- Tổ chức họp liên tịch với UBND và MTTQ huyện thống nhất nội dung chương trình và phân công chuẩn bị kỳ họp HĐND huyện đúng thời gian theo luật định.

- Kiểm tra, đôn đốc UBND huyện cùng các ngành chuẩn bị tốt các văn kiện tại các kỳ họp đảm bảo thời gian cho hai Ban làm công tác thẩm tra và cho các Tổ đại biểu HĐND huyện chuẩn bị cho các phiên chất vấn tại các kỳ họp HĐND huyện.

II. HOẠT ĐỘNG KHẢO SÁT, GIÁM SÁT
Năm 2014 tập trung cải tiến công tác giám sát theo hướng chuyên sâu vào một số khâu sau: Sau khi có chương trình, kế hoạch giám sát cụ thể Thường trực và hai Ban dành thời gian thích đáng để tập hợp các văn bản pháp luật liên quan để xây dựng trước các dự thảo kế hoạch giám sát cho từng quý, gửi trước cho các đơn vị được giám sát có thời gian xây dựng chu đáo các báo cáo. Sau khi có báo cáo của đơn vị được giám sát, Thường trực và hai Ban dành thời gian nghiên cứu kỹ các báo cáo, cần thiết thì tổ chức khảo sát thực tế để dự thảo ý kiến và kiến nghị; lấy lực lượng chủ công chuẩn bị giám sát là các đồng chí Thường trực và các Phó Ban chuyên trách để thực hiện các khâu trên.

Năm 2014 Thường trực và các Ban sẽ tổ chức giám sát trên các lĩnh vực sau:

 1. Trên lĩnh vực kinh tế:

Dự kiến thực hiện từ 10 đến 12 cuộc tập trung các vấn đề như sau: Việc triển khai chương trình XHH GT nông thôn; việc mua sắm, quản lý tài sản công và công tác điều hành chi ngân sách ở cấp xã và một số trường học (trong đó có việc dự toán và thực hiện dự toán nguồn kinh phí “Cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; kinh phí hoạt động của các ngành, đoàn thể), các chương trình đầu tư phát triển nông nghiệp, nông dân, nông thôn. Kết quả thực hiện các dự án, các quy hoạch liên quan đến sản xuất nông nghiệp, công tác phát triển giống cây trồng, vật nuôi chủ lực, xây dựng thương hiệu sản phẩm nông nghiệp. Hoạt động kiến thiết thị chính, duy tu, sửa chữa công trình công cộng. 

2. Trên lĩnh vực văn hóa xã hội:
Dự kiến thực hiện từ 10 đến 12 cuộc tập trung các vấn đề cụ thể sau:

Công tác cấp phát thẻ và việc khám chữa bệnh cho người có thẻ Bảo hiểm y tế; kết quả và kế hoạch xây dựng, quản lý các thiết chế văn hóa cơ sở; xây dựng trường chuẩn Quốc gia và việc thực hiện tiêu chí trường học ở các xã điểm xây dựng nông thôn mới và xã Quang trung; công tác triển khai và kết quả thực hiện phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”. Khảo sát công tác chuẩn bị năm học mới 2014 - 2015.

3. Trên lĩnh vục thực thi pháp luật:
 Dự kiến thực hiện từ 08 đến 10 cuộc tập trung 03 nội dung như sau: Công tác xử lý vi phạm hành chính; tình hình hoạt động xét xử và công tác hội thẩm nhân dân. Công tác công chứng, chứng thực, đăng ký và quản lý hộ tịch ở một số xã, văn phòng công chứng và Phòng Tư pháp. Công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, phòng chống các tệ nạn xã hội. 

4. Một số lĩnh vực xây dựng chính quyền: 

Dự kiến thực hiện từ 04 đến 06 cuộc với nội dung như sau: Công tác cải cách hành chính, tình hình triển khai, thực hiện và kết quả thực hiện cải cách hành chính theo cơ chế “Một cửa” và “Một cửa liên thông”. Khảo sát tình hình hoạt động của HĐND và Ban HĐND các xã.
III. TỔ CHỨC TIẾP XÚC CỬ TRI, TIẾP, GIẢI QUYẾT ĐƠN THƯ KHIẾU NẠI, TỐ CÁO CỦA CÔNG DÂN
1. Tổ chức tiếp xúc cử tri:

Tổ chức tốt công tác tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp HĐND huyện, HĐND tỉnh và của Quốc hội.

2. Tổ chức tiếp dân và giải quyết đơn thư của công dân:

Tổ chức tiếp dân, theo dõi chặt chẽ và đôn đốc nhắc nhở các cơ quan có trách nhiệm giải quyết đơn thư bảo đảm đúng quy định của pháp luật về thời hiệu, nâng cao chất lượng giải quyết đơn thư theo quy định của pháp luật.
IV. HOẠT ĐỘNG CỦA ĐẠI BIỂU, TỔ ĐẠI BIỂU, THƯỜNG TRỰC HĐND VÀ HAI BAN HĐND HUYỆN
1. Hoạt động của đại biểu HĐND huyện: 

Tham dự đầy đủ các đợt tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp HĐND; nghiên cứu, nắm vững chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, theo dõi nắm bắt tình hình kinh tế xã hội để có thể trả lời ý kiến cử tri tại các buổi tiếp xúc, tích cực giải thích vận động cử tri cùng tham gia thực hiện thắng lợi Nghị quyết HĐND huyện năm 2014. Phản ánh kịp thời các vấn đề bức xúc của cử tri và theo dõi việc giải quyết trả lời ý kiến của các ngành chức năng.
2. Hoạt động của Tổ đại biểu:

- Tổ chức họp Tổ trước các kỳ họp HĐND huyện. Tổ trưởng điều hành hoạt động của Tổ, đôn đốc đại biểu tham dự đầy đủ kỳ họp HĐND huyện, các buổi tiếp xúc cử tri sau kỳ họp, nhắc nhở đại biểu gửi phiếu tiếp xúc cử tri về Thường trực HĐND huyện đầy đủ; phân công thành viên Tổ tham dự các kỳ họp HĐND xã và các cuộc khảo sát, giám sát của Thường trực và hai Ban HĐND huyện trên địa bàn mình ứng cử.

3. Hoạt động của Thường trực HĐND, hai Ban HĐND huyện: 

- Điều hòa phối hợp chương trình hoạt động giữa Thường trực HĐND với các Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND huyện và Thường trực HĐND các xã, tạo điều kiện thuận lợi để các Ban, các Tổ đại biểu HĐND và thường trực HĐND các xã thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ của mình.

- Chuẩn bị và triệu tập các kỳ họp; tập trung đôn đốc các ngành của UBND huyện trong việc chuẩn bị kịp thời các văn kiện kỳ họp; nghiên cứu nâng cao chất lượng hoạt động chất vấn tại kỳ họp.
- Tổ chức giao ban hàng quý trao đổi kinh nghiệm hoạt động giữa Thường trực HĐND huyện, hai Ban HĐND huyện, Thường trực HĐND các xã.
- Nâng cao chất lượng công tác thẩm tra các báo cáo, tờ trình, đề án do UBND huyện trình tại các kỳ họp HĐND huyện. 

- Xây dựng hoạt động và chương trình khảo sát, giám sát của HĐND huyện năm 2013.

Nâng cao chất lượng hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân; quy chế phối hợp trong việc tiếp xúc cử tri, tiếp công dân; giám sát theo dõi việc giải quyết, khiếu nại, tố cáo và những kiến nghị của cử tri trên địa bàn huyện.

- Hoàn thành chương trình khảo sát và giám sát theo kế hoạch đề ra. 

Trên đây là Chương trình khảo sát, giám sát trong năm 2014, Thường trực HĐND huyện trình kỳ họp xem xét quyết định./.
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