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NGHỊ QUYẾT

Về mục tiêu, giải pháp thực hiện Chương trình giảm nghèo
bền vững của huyện Nhơn Trạch giai đoạn 2016 - 2020

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NHƠN TRẠCH

KHÓA IV - KỲ HỌP THỨ 14
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;
Xét Tờ trình số 136/TTr-UBND ngày 18/11/2015 của UBND huyện, Báo cáo thẩm tra số 29/BC-KTXH của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện về Chương trình giảm nghèo bền vững của huyện Nhơn Trạch giai đoạn 2016 - 2020 và tổng hợp ý kiến thảo luận, đóng góp của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với đánh giá của UBND huyện về kết quả thực hiện Chương trình giảm nghèo giai đoạn 2011 - 2015 và phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Chương trình giảm nghèo giai đoạn 2016 - 2020 nêu tại Tờ trình số 136/TTr-UBND ngày 18/11/2015 của UBND huyện (kèm theo tờ trình), với những nội dung chủ yếu như sau:

1. Tiếp tục phát huy kết quả và bài học kinh nghiệm từ giai đoạn 2011 - 2015, bảo đảm Chương trình giảm nghèo bền vững của huyện Nhơn Trạch trong giai đoạn 2016 - 2020 phải đạt được yêu cầu toàn diện hơn, công bằng hơn và bền vững hơn.

2. Mục tiêu giảm nghèo giai đoạn 2016 - 2020:

+ Đến cuối năm 2016: Giảm tỷ lệ hộ nghèo theo Nghị quyết 126/2014/NQ-HĐND tỉnh còn dưới 0,6%.
+ Giai đoạn 2017 - 2020: Trên cơ sở xác định chuẩn nghèo mới giai đoạn 2017 - 2020, phấn đấu mỗi năm giảm 30% số hộ nghèo để đến cuối năm 2020 số hộ nghèo trên địa bàn huyện còn dưới 0,7%.

3. Các giải pháp chủ yếu:

- Nâng cao hơn nữa trách nhiệm đối với công tác lãnh đạo, chỉ đạo giảm nghèo, xác định công tác giảm nghèo là nhiệm vụ chủ yếu cần tập trung thực hiện. Thường xuyên quán triệt nhận thức đối với các ngành, các cấp nhằm đổi mới tư duy, phương pháp tiếp cận trong việc thực hiện giảm nghèo đa chiều theo quy định của Chính phủ.
- Hội đồng nhân dân cấp xã ban hành Nghị quyết chuyên đề về chương trình giảm nghèo ở địa phương, bảo đảm chương trình được giám sát, dân chủ, minh bạch và thực hiện thống nhất từ huyện đến cơ sở.

- Huy động nguồn lực của Nhân dân và cả hệ thống chính trị, bảo đảm thực hiện đồng bộ các chính sách, dự án dành cho người nghèo; tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện các giải pháp nhằm mục đích nâng cao hơn nữa khả năng tiếp cận của người dân về các dịch vụ xã hội cơ bản, đặc biệt là về y tế, giáo dục, nhà ở, nước sạch và các vấn đề về vệ sinh môi trường, tiếp cận thông tin, cũng như rà soát đánh giá phân loại đối tượng nghèo để có các giải pháp hỗ trợ phù hợp.

- Tăng cường phối hợp, gắn kết chính sách giảm nghèo với chính sách thúc đẩy phát triển kinh tế, công nghiệp hóa nông nghiệp nông thôn, xây dựng nông thôn mới và các chính sách phát triển kinh tế - xã hội phù hợp với từng địa bàn cụ thể; thực hiện đồng bộ cơ chế phối hợp, lồng ghép nâng cao hiệu quả huy động đầu tư trực tiếp cho các xã, ấp còn nhiều khó khăn gắn với đầu tư phát triển chung. Các ngành là thành viên Ban Chỉ đạo giảm nghèo và các ngành có dự án các chương trình lồng ghép tham gia chương trình giảm nghèo chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức tốt việc thực hiện.

- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức toàn xã hội về mục tiêu, yêu cầu, cách tiếp cận giảm nghèo theo phương pháp đa chiều; tạo điều kiện để người nghèo có ý chí quyết tâm vươn lên thoát nghèo, cùng với tỉnh Đồng Nai và cả nước thực hiện thành công mục tiêu giảm nghèo bền vững.

- Công khai, minh bạch và thực hiện đầy đủ các chính sách, các dự án của chương trình như: Đầu tư hạ tầng thiết yếu, tín dụng ưu đãi, bảo hiểm y tế cho người nghèo, dạy nghề và giải quyết việc làm, khuyến nông, miễn giảm thuế, miễn giảm học phí, đào tạo tập huấn cán bộ làm công tác giảm nghèo, hỗ trợ nhà ở, đất ở, đất sản xuất... cho hộ nghèo.
- Định kỳ, tổng kết đánh giá, báo cáo về chương trình, bảo đảm thông tin chính xác, trung thực, kịp thời cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo ở các cấp, góp phần thực hiện thắng lợi Chương trình giảm nghèo bền vững huyện Nhơn Trạch giai đoạn 2016 - 2020.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết này và báo cáo kết quả thực hiện cho Hội đồng nhân dân huyện.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Nhơn Trạch khóa IV, kỳ họp thứ 14 nhiệm kỳ 2011 - 2016 thông qua ngày 23/12/2015 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện nhất trí thông qua./. 
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