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NGHỊ QUYẾT

Về Đề án tiếp tục thực hiện cuộc vận động phong trào 
"Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” 
giai đoạn 2011 - 2015

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TRẢNG BOM
KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 15
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 tháng 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Chỉ thị số 1869/CT-TTg ngày 10/10/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp với Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” trong giai đoạn mới;
Căn cứ Thông tư Liên tịch số 31/2006/TTLT-BTC-BVHTT ngày 07/4/2006 của Bộ Tài chính và Bộ Văn hóa Thông tin về việc hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động của BCĐ phong trào (TDĐKXDĐSVH) các cấp; Thông tư số 160/2010/TT-BTC ngày 19/10/2010 của Bộ Tài chính về hướng dẫn sửa đổi, bổ sung Thông tư Liên tịch số 02/2002/TTLT-BTC-MTTQ của Bộ Tài chính và Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN về công tác quản lý tài chính thực hiện cuộc vận động phong trào (TDĐKXDĐSVH) ở khu dân cư và các cuộc vận động quyên góp do Ủy ban Trung ương MTTQVN phát động;
Căn cứ Thông tư Liên tịch số 01/2006/TTLT-MTTW-BVHTT ngày 23/6/2006 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam - Bộ Văn hóa Thông tin về việc hướng dẫn phối hợp chỉ đạo thực hiện nâng cao chất lượng cuộc vận động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” (TDĐKXDĐSVH);

Xét Tờ trình số 126/TTr-UBND ngày 09/12/2010 của UBND huyện về Đề án nâng cao chất lượng phong trào (TDĐKXDĐSVH) giai đoạn 2011 - 2015 và tổng hợp ý kiến thảo luận của các vị Đại biểu HĐND huyện tại tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với Đề án tiếp tục thực hiện cuộc vận động phong trào (TDĐKXDĐSVH) giai đoạn 2011 - 2015, với các định hướng sau đây:


1. Về phương hướng:
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII), Kết luận Hội nghị Trung ương lần thứ 10 (khóa IX) về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc”; Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ IX; Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Trảng Bom lần thứ II (nhiệm kỳ 2010 - 2015) về xây dựng, phát triển sự nghiệp văn hóa và thực hiện phong trào (TDĐKXDĐSVH) đến năm 2015. 

- Nâng cao chất lượng phong trào (TDĐKXDĐSVH) làm cho phong trào ngày càng phát triển sâu rộng, thực chất và bền vững.

- Phát huy sức mạnh tổng hợp của cuộc vận động, tạo sự chuyển biến cơ bản trong việc thực hiện nếp sống văn minh, xây dựng môi trường văn hóa, tư tưởng, đạo đức lối sống lành mạnh, giữ gìn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc.

- Phát huy mọi nguồn lực tập trung xây dựng các thiết chế văn hóa ở cơ sở góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của nhân dân, góp phần phòng, chống các loại tội phạm và tệ nạn xã hội.

2. Về mục tiêu:
Phấn đấu đến năm 2015:

- Duy trì 100% hộ gia đình đăng ký xây dựng GĐVH và có trên 95% hộ gia đình đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa, trong đó có 40% hộ gia đình văn hóa làm giàu từ sản xuất nông nghiệp hàng hóa và dịch vụ nông thôn.
- 100% ấp, khu phố đăng ký xây dựng ấp, khu phố văn hóa; có trên 90% tỷ lệ ấp, khu phố đạt chuẩn và giữ vững danh hiệu ấp, khu phố văn hóa.
- 100% cơ quan, đơn vị đăng ký xây dựng cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt, phấn đấu 100% cơ quan, đơn vị khối hành chính, sự nghiệp huyện đạt tiêu chuẩn có đời sống văn hóa tốt.

- Phấn đấu xây dựng 04 - 05 xã đạt chuẩn xã văn hóa nông thôn mới.

- Phấn đấu có trên 70% xã, thị trấn làm tốt công tác phòng, chống mại dâm ma túy, hạn chế thấp nhất việc phát sinh đối tượng mới.

- Phấn đấu có trên 40% số người tham gia luyện tập TDTT thường xuyên; có trên 30% số hộ gia đình đạt tiêu chuẩn gia đình thể thao.

- Vận động 100% cơ quan, đơn vị tham gia đăng ký phong trào phát huy và áp dụng sáng kiến, sáng tạo trong lao động và quản lý nhất là trong đội ngũ cán bộ, đội ngũ trí thức, lực lượng vũ trang, giáo viên...
- 100% các xã xây dựng được Trung tâm VH - TT xã và liên xã; 100% các ấp, khu phố có trụ sở làm việc, khang trang và sạch đẹp.
3. Về nhiệm vụ cụ thể:
- Đẩy mạnh các hình thức khuyến nghề, CLB doanh nghiệp; tiếp tục triển khai nhân rộng mô hình CLB gia đình phát triển bền vững; đồng thời, có các hình thức giúp vốn, trao đổi kinh nghiệm làm ăn cải thiện đời sống và phát triển kinh tế.

- Nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống thông tin tuyên truyền từ huyện đến cơ sở nhằm góp phần giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống, tuyên truyền giáo dục pháp luật đến tận cơ sở ấp, khu phố, từng hộ gia đình, kịp thời biểu dương gương người tốt - việc tốt; đồng thời, phê phán các hiện tượng tiêu cực, các hủ tục lạc hậu, các tệ nạn xã hội còn tồn tại trong cán bộ và nhân dân trên địa bàn huyện.

- Thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội.

- Có biện pháp bảo tồn và phát huy các di sản văn hóa, công trình văn hóa trên địa bàn huyện; khuyến khích, động viên và tạo điều kiện để các tổ chức, cá nhân tham gia các hoạt động sáng tác, biểu diễn văn học, nghệ thuật; chú trọng xây dựng và phát triển phong trào văn hóa văn nghệ quần chúng ở cơ sở.

- Đầu tư xây dựng các thiết chế văn hóa ở cơ sở; tạo điều kiện để nhân dân nhất là nhân dân các xã vùng sâu, vùng xa tham gia các hoạt động sinh hoạt văn hóa tinh thần ngày càng đa dạng, phong phú. 

- Nâng cao chất lượng hoạt động 07 chương trình cụ thể của cuộc vận động phong trào (TDĐKXDĐSVH).
4. Những giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của phong trào (TDĐKXDĐSVH):
- Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, sự chỉ đạo của chính quyền các cấp: Tiếp tục nâng cao nhận thức trong Cấp ủy Đảng, chính quyền, MTTQ, các đoàn thể về quan điểm chỉ đạo của Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII), xác định vai trò, vị trí của phong trào (TDĐKXDĐSVH) là giải pháp quan trọng để thực hiện thành công việc “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc” để tăng cường chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể của từng địa phương phối kết hợp chặt chẽ, thực hiện tốt phong trào tại đơn vị, được cụ thể hóa trong các nghị quyết, chương trình hành động, kế hoạch của các Cấp ủy Đảng và chính quyền. Đồng thời, thường xuyên củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo phong trào từ huyện đến cơ sở, Ban Vận động các ấp, khu phố đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. 

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền với nhiều hình thức, ngày càng phong phú, đa dạng như: Các Pano, băng rôn, khẩu hiệu, cờ phướn, áp phích, tờ rơi, xe hoa, văn nghệ… để nâng cao nhận thức của cán bộ và nhân dân về tầm quan trọng, sự cần thiết, cấp bách của sự nghiệp xây dựng, phát triển văn hóa, về trách nhiệm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc trong thời kỳ mới, huy động mọi nguồn lực tham gia thực hiện cuộc vận động phong trào (TDĐKXDĐSVH) cần chú ý phát huy vai trò tích cực của các già làng, trưởng bản, trưởng họ, trưởng tộc và các tổ chức tôn giáo, tín ngưỡng trên địa bàn huyện nhằm tăng cường, hỗ trợ phong trào phát triển.

- Nâng mức đầu tư cho các thiết chế văn hóa - thể thao: Đảm bảo tỷ trọng chi ngân sách cho văn hóa tăng tương ứng với nhịp độ tăng trưởng kinh tế. Đảm bảo việc đầu tư xây dựng Trung tâm VH - TT cho các xã theo kế hoạch hàng năm; đồng thời, khuyến khích các địa phương tăng thêm nguồn đầu tư cho các thiết chế VH - TT. Thực hiện tốt Nghị quyết số 05/2005/NQ-CP của Chính phủ về công tác xã hội hóa trên lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch; có các chính sách, cơ chế vận động các tổ chức, cá nhân đầu tư xây dựng các thiết chế VH - TT trên địa bàn huyện.

- Thực hiện chính sách xã hội hóa các hoạt động xây dựng đời sống văn hóa: Có chính sách ưu đãi về thuế, về đất đai, về vay vốn, về chính sách khen thưởng… để khuyến khích các thành phần kinh tế, các tầng lớp nhân dân tham gia các hoạt động xây dựng đời sống văn hóa. Tạo điều kiện để hình thành các CLB Văn hóa - Văn nghệ - Thể dục thể thao tư nhân, các CLB sở thích, các lớp năng khiếu. Vận động các tầng lớp nhân dân tích cực đóng góp nghĩa vụ công dân, các quỹ phúc lợi xã hội, đóng góp kinh phí xây dựng các thiết chế văn hóa với phương châm: Nhà nước và nhân dân cùng làm.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện phong trào của các ngành chức năng tại huyện và các xã, thị trấn, các ấp, khu phố; đặc biệt, đối với các địa bàn trọng điểm về tội phạm và tệ nạn xã hội. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về văn hóa, thông tin; xử phạt nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật trên lĩnh vực văn hóa và thông tin, góp phần để các hoạt động văn hóa phát triển phong phú, đa dạng, lành mạnh, đúng hướng. Hàng năm, Ban Chỉ đạo phong trào (TDĐKXDĐSVH) huyện hướng dẫn các xã, thị trấn tiến hành bình xét GĐVH từ tổ nhân dân theo nguyên tắc dân chủ, công khai, công bằng gắn với cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; đồng thời, thành lập các đoàn kiểm tra, thẩm định kết quả thực hiện phong trào (TDĐKXDĐSVH) trực tiếp làm việc tại các xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị để làm cơ sở xét công nhận các danh hiệu văn hóa hàng năm. Tiếp tục thực hiện Pháp lệnh Dân chủ ở xã, thị trấn và quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị; rà soát bổ sung quy ước ấp, khu phố cho phù hợp với tình hình phát triển của xã hội.

- Đẩy mạnh công tác thi đua, khen thưởng: Hàng năm, Ban Chỉ đạo huyện, xã tổ chức Hội nghị sơ kết và định kỳ 05 năm, 10 năm tổ chức Hội nghị tổng kết, qua đó xét khen thưởng các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong thực hiện phong trào; đồng thời, biểu dương các gia đình văn hóa tiêu biểu vào dịp tổ chức ngày hội Đại Đoàn kết toàn dân tộc (18/11) hàng năm.

- Về kinh phí thực hiện phong trào:

+ Kinh phí chi hàng năm cho hoạt động của Ban Chỉ đạo cuộc vận động phong trào (TDĐKXDĐSVH) huyện đảm bảo khoảng 0,3% tổng chi ngân sách huyện.
+ Kinh phí chi hàng năm cho Ban Chỉ đạo cuộc vận động phong trào (TDĐKXDĐSVH) các xã, thị trấn do HĐND xã, thị trấn quyết định nhằm đảm bảo các hoạt động thường xuyên của Ban Chỉ đạo phong trào các xã, thị trấn; trong đó, cần đảm bảo việc chi các hoạt động hàng năm cho Ban Vận động các ấp, khu phố thực hiện theo Thông tư số 160/2010/TT-BTC ngày 19/10/2010 của Bộ Tài chính về hướng dẫn sửa đổi, bổ sung Thông tư Liên tịch số 02/2002/TTLT-BTC-MTTQ của Bộ Tài chính và Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN về công tác quản lý tài chính thực hiện cuộc vận động phong trào (TDĐKXDĐSVH) ở khu dân cư và các cuộc vận động quyên góp do Ủy ban Trung ương MTTQVN phát động; kinh phí hỗ trợ cho hoạt động hàng năm của Ban Vận động các ấp, khu phố 4.000.000 đồng/năm/ấp, khu phố; đối với các ấp thuộc xã vùng khó khăn bao gồm: Ấp Cây Điều (xã Bàu Hàm); ấp Thuận Trường, Thuận Hòa (xã Sông Thao); ấp Trường An (xã Thanh Bình); ấp Cây Điệp, Tân Lập 2 (xã Cây Gáo); ấp 3, ấp 6, ấp 7, ấp 8 (xã Sông Trầu); ấp Nhân Hòa (xã Tây Hòa) được hỗ trợ kinh phí 6.000.000 đồng/năm/ấp; chi khen thưởng các gia đình đạt chuẩn gia đình văn hóa theo Nghị định số 42/2010/NĐ-CP ngày 15/4/2010 của Chính phủ.

Điều 2. Giao UBND huyện tổ chức chỉ đạo triển khai, điều hành thực hiện Nghị quyết này và báo cáo kết quả thực hiện theo định kỳ tại các kỳ họp HĐND huyện.

Điều 3. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, các Tổ Đại biểu HĐND và các Đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Trảng Bom khóa I (nhiệm kỳ 2004 - 2011), kỳ họp thứ 15 thông qua ngày 30/12/2010 và có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.

CHỦ TỊCH

Trần Nghi Dũng
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