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NGHỊ QUYẾT

Về chương trình thực hiện Đề án của Chính phủ
phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 
05 tuổi giai đoạn 2011 - 2015 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TRẢNG BOM

KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 15

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;


Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;


Căn cứ Quyết định số 239/QĐ-TTg ngày 09/02/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án Phổ cập giáo dục cho trẻ 05 tuổi giai đoạn 2010 - 2015;


Thực hiện Công văn số 6154/BGDĐT-GDMN ngày 27/9/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch triển khai Đề án Phổ cập giáo dục cho trẻ 05 tuổi giai đoạn 2010 - 2015;


Thực hiện Công văn số 1224/UBND-VX ngày 24/02/2010 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 05 tuổi giai đoạn 2011 - 2015;


Sau khi xem xét Tờ trình số 132/UBND-TTr ngày 16/12/2010 của UBND huyện về việc đề nghị phê duyệt chương trình thực hiện Đề án của Chính phủ về phổ cập giáo dục mầm non 05 tuổi giai đoạn 2010 - 2015 và tổng hợp các ý kiến thảo luận của các vị Đại biểu HĐND huyện tại tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với nội dung Tờ trình số 132/UBND-TTr ngày 16/12/2010 của UBND huyện về việc đề nghị phê duyệt chương trình thực hiện Đề án của Chính phủ về phổ cập giáo dục mầm non 05 tuổi ở huyện Trảng Bom giai đoạn 2010 - 2015. Cụ thể:
1. Về mục tiêu:
a) Về mục tiêu chung:
Bảo đảm hầu hết trẻ em 05 tuổi trong toàn huyện được đến lớp để được chăm sóc, giáo dục 02 buổi/ngày đủ một năm học nhằm chuẩn bị tốt về thể chất, trí tuệ, tình cảm, thẩm mỹ, tiếng Việt và tâm lý bảo đảm các điều kiện cần thiết để trẻ em vào lớp 01. 

b) Về mục tiêu cụ thể:
- Củng cố, mở rộng mạng lưới trường, lớp bảo đảm đến năm 2015, có 100% số trẻ em 05 tuổi được học 02 buổi/ngày; phấn đấu huy động trên 90% số trẻ 03 đến 04 tuổi đến lớp mẫu giáo và có 25% số trẻ trong độ tuổi đến nhà trẻ; đảm bảo đến năm 2015 có 100% số trẻ em 05 tuổi ở các ấp đặc biệt khó khăn, vùng sâu, vùng xa được học tại các trường công lập.

- Nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục đối với các lớp mầm non 05 tuổi, giảm tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng; phấn đấu đến năm 2015 có 100% trẻ em tại các cơ sở giáo dục mầm non được học chương trình giáo dục mầm non mới, chuẩn bị tốt tâm lý cho trẻ vào học lớp 01. 

- Đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên mầm non, đảm bảo 100% giáo viên dạy mầm non 05 tuổi đạt chuẩn trình độ đào tạo, phấn đấu đến năm 2015 có 50% giáo viên đạt trình độ từ cao đẳng sư phạm mầm non trở lên, 80% giáo viên đạt chuẩn nghề nghiệp mức độ khá trở lên.
- Ưu tiên đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học, đồ dùng, đồ chơi cho các lớp mầm non 05 tuổi ở các xã vùng sâu, vùng xa. Xây dựng trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia tại các xã trọng điểm, nhằm làm điểm để các trường còn lại trao đổi kinh nghiệm về chuyên môn nghiệp vụ giáo dục mầm non. 

- Phấn đấu 100% số xã đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi vào năm 2015. 

2. Về nhiệm vụ và giải pháp:
a) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến nhiệm vụ phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho các cấp, các ngành, gia đình và cộng đồng về chủ trương, mục đích, ý nghĩa của phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi trong nâng cao chất lượng giáo dục và phát triển nguồn nhân lực. 

- Thực hiện lồng ghép các hình thức và các phương tiện truyền thông khác nhau như: Xuất bản phẩm, băng hình; thông qua hệ thông truyền thông; các hội nghị, hội thảo để phổ biến các nội dung của Đề án Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi, tạo điều kiện cho các tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, các bậc cha mẹ và toàn xã hội tham gia phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi. 

b) Tăng cường huy động trẻ em 05 tuổi đến lớp

- Hàng năm, huy động hầu hết trẻ em 05 tuổi đến lớp mầm non để thực hiện chăm sóc, giáo dục 02 buổi/ngày, duy trì và giữ vững số trẻ em dưới 05 tuổi đến các cơ sở giáo dục mầm non dưới nhiều hình thức. 

- Hàng năm, đưa chỉ tiêu phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi vào chương trình; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương để chỉ đạo thực hiện; lấy kết quả thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi làm một trong các tiêu chuẩn bình xét, đánh giá các tổ chức, chính quyền, các cơ quan, các đoàn thể và các đơn vị. Chính quyền địa phương phối hợp với các tổ chức đoàn thể trên địa bàn vận động các gia đình đưa trẻ em 05 tuổi đến trường, lớp học 02 buổi/ngày. 

- Hỗ trợ trẻ em 05 tuổi ở các cơ sở giáo dục mầm non có cha mẹ thường trú tại các xã có điều kiện còn khó khăn, mồ côi cả cha lẫn mẹ không có nơi nương tựa hoặc bị tàn tật, khuyết tật; cha mẹ thuộc diện hộ nghèo theo quy định của Nhà nước để duy trì bữa ăn trưa tại trường cho trẻ.
- Phát huy các sáng kiến của nhân dân, cộng đồng, động viên các bậc phụ huynh đăng ký đưa trẻ đến trường, lớp để thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi.
- Tổ chức các loại hình trường lớp phù hợp, tạo cơ hội cho trẻ em 05 tuổi được đến trường, đẩy mạnh phát triển giáo dục mầm non ngoài công lập ở những nơi có điều kiện. 

c) Đổi mới nội dung chương trình, phương pháp giáo dục mầm non

- Triển khai thực hiện đại trà chương trình giáo dục mầm non mới cho lớp mầm non 05 tuổi, nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ em 05 tuổi. 

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong các cơ sở giáo dục mầm non, phấn đấu đến năm 2015 có 100% số trường mầm non được tiếp cận với tin học.  

- Triển khai thực hiện bộ chuẩn phát triển trẻ em 05 tuổi trong tất cả trường mầm non. 

d) Xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục mầm non

- Thực hiện các chế độ chính sách, đối với cán bộ, giáo viên; tạo điều kiện, khuyến khích cán bộ, giáo viên tự học, tự rèn, để nâng chuẩn trình độ chuyên môn, lý luận chính trị, tin học…

- Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng đạo đức, lối sống; phối hợp với các địa phương đẩy mạnh công tác phát triển Đảng trong các trường mầm non, đảm bảo đến năm 2015 các trường đều có đảng viên.
e) Xây dựng cơ sở vật chất, đầu tư thiết bị, bảo đảm ngân sách cho các lớp mầm non năm tuổi

- Xây dựng đủ phòng học cho các lớp mầm non 05 tuổi nhất là cho các lớp mầm non 05 tuổi ở các ấp đặc biệt khó khăn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Bảo đảm tất cả các xã trong huyện đều có trường.

- Xây dựng phòng học theo chương trình kiên cố hóa trường lớp và theo tiêu chuẩn được quy định tại Điều lệ trường mầm non, bảo đảm có đủ phòng học vào năm 2015 cho tất cả các lớp mầm non 05 tuổi. 
- Từng bước xây dựng các trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia thuộc mức độ I theo đề án xây dựng trường chuẩn Quốc gia của huyện. 

- Bảo đảm đủ thiết bị và đồ chơi để thực hiện chương trình giáo dục mầm non mới, nâng cao chất lượng giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi.
- Trang bị bộ thiết bị tối thiểu cho tất cả các lớp mầm non 05 tuổi để thực hiện chương trình giáo dục mầm non mới và bộ thiết bị nội thất dùng chung cho các lớp học; cung cấp đủ số thiết bị cho các nhóm - trẻ em dưới 05 tuổi có đủ điều kiện thực hiện chương trình giáo dục mầm non mới. 

- Bảo đảm ngân sách chi thường xuyên cho hoạt động chăm sóc, giáo dục mầm non 05 tuổi.

- Bảo đảm khoảng 20% ngân sách giáo dục mầm non được chi cho hoạt động chuyên môn và 100% kinh phí từ ngân sách để chi thường xuyên, bố trí đủ giáo viên để nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ. 
f) Đẩy mạnh xã hội hóa công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi

- Lồng ghép các chương trình dự án khác nhau trên cùng một địa bàn và huy động nguồn lực hợp lý của nhân dân để thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 05 tuổi; cha mẹ có trách nhiệm phối hợp với nhà trường để nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ. 

- Khuyến khích, tạo điều kiện để các cá nhân, doanh nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội nghề nghiệp đầu tư phát triển trường, lớp mầm non ngoài công lập theo tinh thần Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường. 

- Tại các vùng khó khăn có giải pháp thích hợp huy động sự đóng góp công sức lao động của nhân dân cùng với ngân sách Nhà nước để xây dựng trường, lớp.
g) Kinh phí thực hiện chương trình
- Tổng kinh phí đầu tư cho đề án là 51.278.000.000 đồng (năm mươi mốt tỷ hai trăm bảy mưới tám triệu đồng). 
+ Xây dựng phòng học, phòng chức năng theo quy định của điều lệ trường mầm non là 43.950.000.000 đồng. 

+ Mua sắm trang thiết bị, đồ chơi là 4.300.000.000 đồng.
+ Kinh phí hỗ trợ cho trẻ ở các ấp đặc biệt khó khăn là 1.781.000.000 đồng.
+ Kinh phí bồi dưỡng giáo viên là 975.000.000 đồng.
+ Công tác kiểm tra công nhận, công nhận lại, sơ kết, tổng kết 02 giai đoạn cho 17 xã, thị trấn là 272.000.000 đồng.
Điều 2. Giao UBND huyện tổ chức chỉ đạo triển khai, điều hành thực hiện Nghị quyết này và báo cáo kết quả triển khai thực hiện định kỳ tại các kỳ họp HĐND huyện.

Điều 3. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, các Tổ Đại biểu HĐND và các Đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Trảng Bom khóa I (nhiệm kỳ 2004 - 2011), kỳ họp thứ 15 thông qua ngày 30/12/2010 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.

CHỦ TỊCH

Trần Nghi Dũng
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