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NGHỊ QUYẾT

Về tiếp tục thực hiện Đề án Bảo vệ chăm sóc giáo dục

trẻ em 05 năm giai đoạn 2011 - 2015


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TRẢNG BOM

KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 15

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;


Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;


Xét Tờ trình số 127/TTr-UBND ngày 09/12/2010 của UBND huyện Trảng Bom về việc đề nghị thông qua Đề án thực hiện Chương trình hành động vì trẻ em huyện Trảng Bom giai đoạn 2011 - 2015 và tổng hợp ý kiến thảo luận của các vị Đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp, 
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với Đề án số 95/ĐA-UBND ngày 09/12/2010 của UBND huyện Trảng Bom về việc thực hiện Chương trình hành động vì trẻ em huyện Trảng Bom giai đoạn 2011 - 2015. Cụ thể:
I. Về chiến lược
Tạo môi trường an toàn để mọi trẻ em trên địa bàn huyện Trảng Bom cùng có cơ hội phát triển toàn diện.

II. Về mục tiêu
1. Về mục tiêu tổng quát:
Tạo mọi điều kiện tốt nhất nhằm đáp ứng đầy đủ các nhu cầu và các quyền cơ bản của trẻ em. Xây dựng môi trường an toàn, thân thiện với trẻ em để trẻ em của huyện có cơ hội được bảo vệ, chăm sóc, giáo dục và phát triển toàn diện về mọi mặt, có cuộc sống ngày càng tốt đẹp hơn. Ngăn ngừa các nguy cơ gây tổn thương cho trẻ em; giảm thiểu tình trạng trẻ em rơi vào hoàn cảnh đặc biệt và trẻ em bị tổn thương; trợ giúp kịp thời cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và trẻ em bị tổn thương, tạo cơ hội để các em tái hòa nhập cộng đồng.       

2. Về mục tiêu cụ thể:
- Xây dựng được hệ thống bảo vệ trẻ em, trong đó có văn phòng tư vấn, điểm tham vấn, mạng lưới cộng tác viên bảo vệ trẻ em và nhóm trẻ nòng cốt.

- Phấn đấu ít nhất 50% trẻ em có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt và tổn thương được phát hiện và can thiệp kịp thời để giảm thiểu hoặc loại bỏ nguy cơ.

- Bảo đảm 100% trẻ em rơi vào hoàn cảnh đặc biệt và bị tổn thương được can thiệp, trợ giúp, phục hồi và hòa nhập cộng đồng. 

- Giảm 25% trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt so với đầu kỳ, trong đó giảm ít nhất 30% trẻ em bị bạo lực và bị xâm hại tình dục. 

- Phấn đấu 90% trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt nhận được sự trợ giúp, chăm sóc thường xuyên ngoài gia đình để hướng tới hòa nhập cộng đồng.

3. Về chỉ tiêu cơ bản:
a) Chăm sóc sức khỏe và dinh dưỡng:
- Phấn đấu đến 2015, giảm tỷ suất tử vong trẻ em dưới 01 tuổi xuống 10/00.
- Giảm tỷ suất tử vong trẻ em dưới 05 tuổi còn 20/00.

- Không có bà mẹ chết liên quan đến thai sản.

- 100% trẻ em được tiêm chủng đủ loại vắccin cho trẻ dưới 01 tuổi. 

- Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi bị suy dinh dưỡng xuống còn 10% vào năm 2015. 

b) Giáo dục cho trẻ em:
- Nâng tỷ lệ trẻ dưới 03 tuổi đến nhà trẻ đạt 25% vào năm 2015.

- Trẻ từ 3 - 5 tuổi đến trường mầm non tăng từ đạt 96% năm 2010 lên 97% năm 2015.

- Phấn đấu đến năm 2015 đạt chuẩn phổ cập giáo dục 09 năm đúng độ tuổi.

- Tỷ lệ huy động học sinh tiểu học và THCS đi học đúng độ tuổi đạt 98% vào năm 2015.

- Tỷ lệ học sinh THCS bỏ học dưới 1% năm 2015.

- Tỷ lệ học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở đạt 97% năm 2015.

- Mục tiêu PCGD THCS đúng độ tuổi (xã, thị trấn): 100%.

c) Bảo vệ và chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt:
Giữ vững tỷ lệ 100% trẻ em mồ côi được chăm sóc, 100% trẻ em khuyết tật được chăm sóc bằng nhiều hình thức; phòng ngừa, ngăn chặn, giảm dần trẻ em vi phạm pháp luật, trẻ em bị xâm hại, trẻ em sử dụng các chất ma túy; hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng trẻ em trong huyện lang thang kiếm sống trong và ngoài huyện, giải quyết dứt điểm số trẻ em lang thang kiếm sống khi điều tra phát hiện; tăng tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi được đăng ký khai sinh lên 100%.

d) Vui chơi, giải trí dành cho trẻ em. 
Phấn đấu đến 2015 17/17 xã, thị trấn có Trung tâm văn hóa cấp xã, trên 98% trẻ em được tham gia vui chơi, giải trí, hoạt động văn hóa lành mạnh; có 17/17 xã, thị trấn đạt tiêu chuẩn xã, thị trấn phù hợp với trẻ em tỷ lệ 100%.

e) Sự tham gia của trẻ:
Hàng năm UBND các xã, thị trấn chỉ đạo các ngành, đoàn thể phối hợp tổ chức diễn đàn trẻ em nhằm tạo cho các em quyền làm chủ, được mạnh dạn bày tỏ cảm xúc, được thổ lộ những điều mà trẻ em cần được xã hội, người lớn chia sẻ và quan tâm.

f) Phúc lợi xã hội khác:
Tiếp tục vận động các tổ chức, đơn vị, cá nhân đóng góp cho Quỹ Bảo trợ trẻ em và xây dựng các dịch vụ xã hội chăm sóc hỗ trợ cho trẻ em trong huyện.

g) Truyền thông, giám sát, đánh giá:
- Hàng năm tổ chức các chiến dịch truyền thông, đặc biệt trong tháng Hành động Vì trẻ em (15.5 đến 30.6) trên các phương tiện thông tin đại chúng và tổ chức các sự kiện quan trọng nhằm thúc đẩy sự thay đổi nhận thức và hành vi của toàn xã hội đối với công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em.

- Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền bằng nhiều hình thức như: Bản tin, tờ rơi, tờ gấp, cẩm nang về bảo vệ trẻ em và phòng chống các hình thức xâm hại trẻ em.

- Xây dựng các nội dung tuyên truyền phát trên hệ thống loa phóng thanh cấp xã. Tổ chức các hoạt động văn hóa thể thao mang ý nghĩa vận động, giáo dục tăng cường công tác bảo vệ trẻ em.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá các hoạt động bảo vệ, chăm sóc trẻ em theo định kỳ, hàng năm và cả giai đoạn 2011 - 2015.
III. Các giải pháp thực hiện:
1. Giải pháp tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền và địa phương:
Chương trình hành động Vì trẻ em huyện Trảng Bom 2011 - 2015 nằm trong chương trình phát triển kinh tế - xã hội của huyện, các mục tiêu cơ bản về trẻ em được đưa vào nghị quyết của HĐND và do UBND huyện trực tiếp chỉ đạo điều hành thực hiện.

2. Giải pháp về huy động nguồn lực để thực hiện các mục tiêu đề ra:
a) Nguồn lực ổn định
- Trích từ ngân sách Nhà nước.

- Quỹ Bảo trợ trẻ em.

b) Nguồn vận động

- Vận động trích một ngày công lao động vì trẻ em.

- Vận động tài trợ, đỡ đầu trực tiếp.

3. Giải pháp về tổ chức thực hiện:
- Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội (LĐ-TBXH) huyện chủ trì phối hợp các cơ quan truyền thông đại chúng có kế hoạch thực hiện chương trình truyền thông thường xuyên trên báo, đài, truyền thanh... về các hoạt động vì trẻ em, hoạt động của trẻ em, nêu gương người tốt - việc tốt, nhân rộng điển hình. Phối hợp các phòng, ban có liên quan như: Y tế, Giáo dục - Đào tạo, Kinh tế, Văn hóa - Thông tin, Công an, Tư pháp… xây dựng chương trình, trình UBND huyện phê duyệt Đề án Vì trẻ em 05 năm 2011 - 2015 và phối hợp các cơ quan Nhà nước, đoàn thể, tổ chức xã hội... để thực hiện các mục tiêu chương trình đã đề ra.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch có trách nhiệm phối hợp cùng phòng LĐ-TBXH huyện và các ngành có liên quan xây dựng kế hoạch kinh phí để thực hiện các mục tiêu vì trẻ em giai đoạn 2011 - 2015 trình UBND huyện phê duyệt. Hướng dẫn, kiểm tra việc sử dụng các nguồn kinh phí dành cho chương trình vì trẻ em theo mục tiêu, kế hoạch được duyệt.

- Chi cục Thống kê huyện phối hợp các ngành liên quan xác định hệ thống chỉ tiêu phản ánh số lượng và chất lượng sự nghiệp BVCS và GDTE ở huyện. Hướng dẫn việc thu thập số liệu, báo cáo định kỳ theo các chỉ tiêu đã định. Chịu trách nhiệm tổng hợp và cung cấp số liệu liên quan cho các cơ quan làm cơ sở cho việc đánh giá tình hình, lập kế hoạch và xây dựng các chính sách; là cơ quan phối hợp liên ngành về đánh giá thực hiện chương trình hành động Vì trẻ em.

- Các ngành: Y tế, Giáo dục - Đào tạo, Kinh tế, Văn hóa - Thông tin, Công an, Tư pháp có trách nhiệm đưa các mục tiêu và giải pháp chủ yếu của chương trình vào chương trình mục tiêu, kế hoạch dài hạn, ngắn hạn của ngành để thực hiện, có kế hoạch cân đối ngân sách dành cho việc đầu tư thực hiện các mục tiêu vì trẻ em của ngành. 

- Căn cứ Đề án vì trẻ em của huyện giai đoạn 2011 - 2015, UBND các xã, thị trấn xây dựng Chương trình hành động vì trẻ em giai đoạn 2011 - 2015 phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương; đồng thời, chỉ đạo các ngành liên quan xây dựng Chương trình, kế hoạch BVCSGDTE 05 năm, hàng năm ở cơ sở.

- Đầu tư, tạo điều kiện để nâng cao năng lực tổ chức hoạt động của ngành LĐ-TBXH các cấp đủ số lượng, trình độ, năng lực cần thiết để đáp ứng với yêu cầu, nhiệm vụ để có khả năng tham mưu, tổ chức phối hợp và kiểm tra đôn đốc việc thực hiện các mục tiêu Chương trình hành động Vì trẻ em. Bồi dưỡng đội ngũ cán bộ xã, thị trấn đủ khả năng thực hiện nhiệm vụ BVCSGDTE ở cơ sở, có chế độ phụ cấp thích hợp cho cán bộ làm công tác BVCSGDTE.

- Phòng LĐ-TBXH chủ trì phối hợp với Chi cục Thống kê và các ngành chức năng tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện các mục tiêu của Chương trình hành động Vì trẻ em, việc thực hiện chính sách, pháp luật có liên quan. Kiểm tra định kỳ, kiểm tra theo chuyên đề hoặc kiểm tra đột xuất để có thông tin kịp thời, toàn diện, chính xác hệ thống các chỉ số về trẻ em. Trên cơ sở đó, tham mưu UBND huyện tổ chức đánh giá kết quả thực hiện Chương trình hành động Vì trẻ em hàng năm và tổng kết đánh giá chương trình vào năm 2015.

- Các ban, ngành, đoàn thể liên quan tổ chức tổng kết thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ BVCSGDTE vào cuối mỗi năm của ngành. Từ đó, đánh giá những mặt đạt được, những tồn tại yếu kém cần khắc phục, tìm ra nguyên nhân, rút ra bài học kinh nghiệm bổ sung cho nhiệm vụ năm sau; đề nghị khen thưởng những cá nhân, đơn vị có thành tích xuất sắc trong công tác BVCSGDTE, biểu dương những gương trẻ em vượt khó học giỏi, làm điều hay, hiếu thảo... Phát hiện các nhân tố điển hình về Bảo vệ, chăm sóc giáo dục trẻ em đề nghị khen thưởng và nhân rộng toàn huyện.      


Điều 2. Giao UBND huyện tổ chức chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện Nghị quyết này và báo cáo kết quả thực hiện theo định kỳ tại các kỳ họp HĐND huyện.

Điều 3. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, các Tổ Đại biểu HĐND và các Đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Trảng Bom khóa I (nhiệm kỳ 2004 - 2011) - kỳ họp thứ 15 thông qua ngày 30/12/2010 và có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.

CHỦ TỊCH


Trần Nghi Dũng                                                      
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