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NGHỊ QUYẾT

V/v điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất 05 năm (2006 - 2010) và
kế hoạch sử dụng đất năm 2010 trên địa bàn thành phố Biên Hòa


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THÀNH PHỐ BIÊN HÒA

KHÓA IX - KỲ HỌP LẦN THỨ 17 (BẤT THƯỜNG)

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân,  Ủy ban nhân dân năm năm 2004;

Xét Tờ trình số 827/TTr-UBND ngày 13 tháng 4 năm 2010 của UBND thành phố Biên Hòa về việc điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất 05 năm (2006 - 2010) và kế hoạch sử dụng đất năm 2010 trên địa bàn thành phố Biên Hòa; nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND thành phố và ý kiến thảo luận của các Đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với Tờ trình số 827/TTr-UBND ngày 13 tháng 4 năm 2010 của UBND thành phố Biên Hòa về việc điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất 05 năm (2006 - 2010) và kế hoạch sử dụng đất năm 2010 trên địa bàn thành phố Biên Hòa với các nội dung sau:

1. Khu đất dự án xây dựng cầu Hóa An tại xã Hóa An, phường Bửu Long, phường Hòa Bình, phường Quang Vinh:
Theo quy hoạch sử dụng đất được phê duyệt của các phường, xã nêu trên, một số diện tích đất có chức năng quy hoạch sử dụng đất không phù hợp với mục tiêu đầu tư của các dự án cần phải điều chỉnh, cụ thể:

a) Trên địa bàn xã Hóa An:

- Theo bản đồ quy hoạch sử dụng đất xã Hóa An được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 3152/QĐ-UBND ngày 01/10/2007, vị trí khu đất xây dựng cầu Hóa An có diện tích khoảng 0,14 ha phải điều chỉnh từ các chức năng khác sang đất giao thông, cụ thể:

+ Đất ở nông thôn                  (ONT)       diện tích     0,04 ha;

+ Đất sản xuất kinh doanh      (SKC)       diện tích     0,03 ha;

+ Đất công viên cây xanh       (DVH)      diện tích     0,07 ha.

b) Trên địa bàn phường Bửu Long:
- Theo bản đồ quy hoạch sử dụng đất phường Bửu Long được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 3151/QĐ-UBND ngày 01/10/2007, vị trí khu đất xây dựng cầu Hóa An có diện tích khoảng 0,11 ha không phù hợp quy hoạch sử dụng đất phải điều chỉnh từ các chức năng khác sang đất giao thông, cụ thể:

+ Đất ở đô thị                         (ODT)       diện tích     0,04 ha;

+ Đất trụ sở cơ quan               (DTS)       diện tích     0,07 ha.

c) Trên địa bàn phường Hòa Bình: 

- Theo bản đồ quy hoạch sử dụng đất phường Hòa Bình được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 3136/QĐ-UBND ngày 01/10/2007, vị trí khu đất xây dựng dự án cầu Hóa An có diện tích khoảng 0,32 ha không phù hợp quy hoạch sử dụng đất phải điều chỉnh từ các chức năng khác sang đất giao thông, cụ thể:

+ Đất sản xuất kinh doanh      (SKC)       diện tích     0,12 ha;

+ Đất công viên cây xanh       (DVH)      diện tích     0,20 ha.

d) Trên địa bàn phường Quang Vinh:
- Theo bản đồ quy hoạch sử dụng đất phường Quang Vinh được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 3146/QĐ-UBND ngày 01/10/2007, vị trí khu đất xây dựng dự án cầu Hóa An có diện tích khoảng 0,038 ha không phù hợp quy hoạch sử dụng đất phải điều chỉnh sang đất giao thông, cụ thể:

+ Đất ở đô thị                         (ODT)       diện tích     0,038 ha.

2. Khu đất dự án xây dựng cầu đường bộ vượt sông Cái nối xã Hiệp Hòa và phường Thống Nhất thuộc xã Hiệp Hòa và phường Thống Nhất:
Theo quy hoạch sử dụng đất có một số chức năng loại đất không phù hợp với mục tiêu dự án, cần phải điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất, cụ thể:

a) Trên địa bàn xã Hiệp Hòa:

- Theo bản đồ quy hoạch sử dụng đất xã Hiệp Hòa được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 3155/QĐ-UBND ngày 01/10/2007, vị trí khu đất xây dựng cầu đường bộ vượt sông Cái có diện tích 0,162 ha không phù hợp quy hoạch sử dụng đất phải điều chỉnh từ các chức năng khác sang đất giao thông, cụ thể:

+ Đất ở đô thị                         (ODT)       diện tích     0,087 ha;

+ Đất công viên cây xanh       (DVH)      diện tích     0,075 ha.
b) Trên địa bàn phường Thống Nhất:

- Theo bản đồ quy hoạch sử dụng đất phường Thống Nhất được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 3150/QĐ-UBND ngày 01/10/2007, khu đất xây dựng dự án cầu đường bộ vượt sông Cái có diện tích 0,19 ha không phù hợp quy hoạch sử dụng đất phải điều chỉnh từ các chức năng khác sang đất giao thông, cụ thể:

+ Đất ở đô thị                         (ODT)       diện tích     0,19 ha.

3. Khu đất dự án xây dựng mới cầu Đồng Nai mới thuộc phường An Bình và phường Long Bình Tân:

Dự án này đã được UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quyết định số 3337/QĐ-UBND ngày 13/10/2008 về việc phê duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000 khu vực dự án nút giao thông đầu cầu Đồng Nai tại phường An Bình và phường Long Bình Tân, thành phố Biên Hòa. Theo đó, điều chỉnh quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000 các phường An Bình và Long Bình Tân khu vực có tổng diện tích 7,91 ha từ các chức năng quy hoạch khác sang quy hoạch đất giao thông.
Theo quy hoạch sử dụng đất được duyệt có một số chức năng loại đất không phù hợp với mục tiêu dự án, cần phải điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất, cụ thể:

a) Trên địa bàn phường An Bình:

- Theo bản đồ quy hoạch sử dụng đất phường An Bình được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 3147/QĐ-UBND ngày 01/10/2007, khu đất xây dựng dự án cầu Đồng Nai mới có diện tích 3,10 ha không phù hợp quy hoạch sử dụng đất phải điều chỉnh từ các chức năng khác sang đất giao thông, cụ thể:

+ Đất sản xuất kinh doanh      (SKC)       diện tích     2,21 ha;

+ Đất công viên cây xanh       (DVH)      diện tích     0,89 ha.

b) Trên địa bàn phường Long Bình Tân:

- Theo bản đồ quy hoạch sử dụng đất phường Long Bình Tân được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 3142/QĐ-UBND ngày 01/10/2007, khu đất xây dựng dự án cầu Đồng Nai có diện tích 3,23 ha không phù hợp quy hoạch sử dụng đất phải điều chỉnh từ các chức năng khác sang đất giao thông, cụ thể:

+ Đất ở đô thị                         (ODT)       diện tích     1,04 ha;

+ Đất công viên cây xanh       (DVH)      diện tích     2,19 ha.

4. Khu đất dự án mở rộng Khu công nghiệp Amata tại phường Long Bình:

Theo bản đồ quy hoạch sử dụng đất phường Long Bình được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 3153/QĐ-UBND ngày 01/10/2007, đất để thực hiện dự án mở rộng Khu công nghiệp Amata có diện tích 36,07 ha không phù hợp quy hoạch sử dụng đất phải điều chỉnh từ các chức năng khác sang đất công nghiệp, cụ thể:

+ Đất công viên cây xanh       (DVH)      diện tích     8,09 ha.

+ Đất rừng trồng sản xuất       (RST)       diện tích    24,81 ha.

+ Đất giao thông                     (DGT)      diện tích     3,17 ha.

5. Khu đất dự án xây dựng nhà tạm giữ của Công an thành phố Biên Hòa tại phường Trảng Dài:
Theo bản đồ quy hoạch sử dụng đất phường Trảng Dài được UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 3140/QĐ-UBND ngày 01/10/2007, khu đất xây dựng dự án nhà tạm giữ có diện tích khoảng 4,4 ha, trong đó có khoảng 4,1 ha quy hoạch đất rừng trồng sản xuất; 0,3 ha quy hoạch đất giao thông không phù hợp quy hoạch phải điều chỉnh sang đất an ninh quốc phòng, cụ thể:

+ Đất rừng trồng sản xuất       (RST)       diện tích    4,1 ha;

+ Đất giao thông                     (DGT)     diện tích     0,3 ha.

Điều chỉnh bổ sung quy hoạch sử dụng đất 05 năm (2006 - 2010) và kế hoạch sử dụng đất năm 2010 của 05 dự án nêu trên thì diện tích phải điều chỉnh là 47,76 ha, từ quy hoạch các loại đất: Đất lâm nghiệp 28,91 ha; đất ở 1,435 ha; đất trụ sở cơ quan, công trình sự nghiệp 0,07 ha, đất cơ sở sản xuất kinh doanh 2,36 ha; đất cơ sở văn hóa (công viên cây xanh) 11,515 ha và đất giao thông 3,47 ha. Như vậy, sau khi điều chỉnh đất giao thông là 7,29 ha, đất khu công nghiệp là 36,07 ha và đất an ninh quốc phòng là 4,4 ha.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

- Hội đồng nhân dân thành phố Biên Hòa giao cho Ủy ban nhân dân thành phố trình UBND tỉnh phê duyệt điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất các dự án theo quy định và thực hiện báo cáo kết quả thực hiện tại kỳ họp cuối năm của Hội đồng nhân dân thành phố Biên Hòa;
- Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và các Đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố thường xuyên giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết này;

- Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân thành phố thông qua;

- Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thành phố Biên Hòa khóa IX, kỳ họp thứ 17 (bất thường) thông qua ngày 19 tháng 4 năm 2010./.

CHỦ TỊCH

Nguyễn Thị Thu

