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NGHỊ QUYẾT

Về việc bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ
kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2011

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ LONG KHÁNH

KHÓA II - KỲ HỌP THỨ 2
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 12/01/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã về nhiệm vụ năm 2011;

Căn cứ Nghị quyết số 103/2010/NQ-HĐND ngày 16/12/2010 của Hội đồng nhân dân thị xã về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của thị xã năm 2011;
Xét Tờ trình số 618/TTr-UBND ngày 15/7/2011 của Ủy ban nhân dân thị xã Long Khánh về việc đề nghị bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2011; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân thị xã và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã tại tổ và tại kỳ họp, 

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2011 theo Tờ trình số 618/TTr-UBND ngày 15/7/2011 của Ủy ban nhân dân thị xã.
1. Mặc dù gặp một số khó khăn nhưng tình hình kinh tế - xã hội 06 tháng đầu năm 2011 tiếp tục phát triển, quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội được giữ vững và ổn định.

2. Bên cạnh những kết quả đạt được, việc thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội 06 tháng đầu năm 2011 còn một số hạn chế cần khắc phục như:

- Tình hình biến động tăng giá các mặt hàng thiết yếu như xăng, dầu, điện,… Kéo theo tăng giá các mặt hàng khác, lãi suất tín dụng tăng cao làm ảnh hưởng đến sản xuất kinh doanh và đời sống nhân dân.

- Tiến độ đầu tư kết cấu hạ tầng các khu công nghiệp chậm ảnh hưởng đến thu hút đầu tư phát triển sản xuất công nghiệp trên địa bàn.

- Công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư gặp nhiều khó khăn, tiến độ chậm nguyên nhân chủ yếu do một số chính sách, chế độ hiện hành chưa phù hợp với tình hình thực tế gây trở ngại đối với tiến độ triển khai các dự án đầu tư trên địa bàn.

- Trật tự an toàn xã hội còn diễn biến phức tạp, phạm pháp hình sự, tội phạm ma túy và tai nạn giao thông tăng so cùng kỳ năm 2010.

Điều 2. Bổ sung các giải pháp chủ yếu 06 tháng cuối năm 2011
Nhất trí với các giải pháp bổ sung để thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2011 của Ủy ban nhân dân thị xã trình tại kỳ họp. Cùng với việc tiếp tục thực hiện các giải pháp đã được Hội đồng nhân dân thị xã thông qua tại Nghị quyết số 103/2010/NQ-HĐND ngày 16/12/2010 của Hội đồng nhân dân thị xã về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của thị xã năm 2011, cần chú trọng thực hiện các giải pháp sau:
1. Thúc đẩy sản xuất kinh doanh phát triển, khuyến khích xuất khẩu và sử dụng tiết kiệm năng lượng:

- Tăng cường công tác theo dõi, nắm bắt tình hình sản xuất, kinh doanh, xuất nhập khẩu, khó khăn vướng mắc của doanh nghiệp, đề xuất tháo gỡ kịp thời về cơ chế chính sách, vốn, thị trường, lao động, đặc biệt là thiếu điện cho sản xuất.

- Phối hợp với các đơn vị đầu tư đẩy nhanh tiến độ xây dựng kết cấu hạ tầng các khu công nghiệp trên địa bàn thị xã.

- Tập trung chỉ đạo thực hiện hỗ trợ, khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp, nông thôn, tạo việc làm và tăng thu nhập cho người lao động. Phòng, chống kịp thời và có hiệu quả các loại dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi.

- Phối hợp với các ngành của tỉnh tăng cường kiểm tra, kiểm soát các hoạt động kinh doanh vàng, hoạt động ngoại hối và kiểm soát tín dụng; đặc biệt là lãi suất tiền gửi tiết kiệm và lãi suất tiền cho vay, huy động trong hệ thống tín dụng, ngân hàng địa phương.

- Tiếp tục thực hiện kiểm tra, giám sát thị trường, góp phần bình ổn giá các mặt hàng thiết yếu, hàng lương thực, thực phẩm ảnh hưởng đến chi phí đầu vào của sản xuất kinh doanh và sinh hoạt của người lao động.

2. Thực hiện chính sách tài chính và đầu tư:

- Thực hiện các biện pháp tăng thu cho ngân sách, trọng tâm là chống thất thu ngân sách, chống nợ thuế, bảo đảm tăng thu cho ngân sách từ 15% trở lên so với dự toán thu ngân sách năm 2011 đã được UBND tỉnh giao.

- Chủ động sắp xếp lại các nhiệm vụ chi để tiếp tục thực hiện tiết kiệm 10% chi thường xuyên.

- Tập trung thực hiện tốt kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản theo kế hoạch; tăng cường công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư để triển khai các dự án, trọng tâm là các dự án xây dựng đường giao thông, xây dựng các công trình văn hóa, giáo dục và thực hiện tốt việc thanh quyết toán các công trình đã hoàn thành theo quy định.

3. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội:

- Tập trung chỉ đạo thực hiện các giải pháp nhằm giảm số hộ nghèo theo kế hoạch, nhất là ở các xã và vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng đối tượng chính sách người có công, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (già yếu neo đơn, không nơi nương tựa,…) Hỗ trợ tiền điện cho người nghèo, hỗ trợ ưu đãi cho học sinh, sinh viên vay học tập,…

4. Quan tâm công tác xúc tiến đầu tư:

Phối hợp với Ban Quản lý Khu công nghiệp Long Khánh và Khu công nghiệp Suối Tre tăng cường công tác mời gọi đầu tư, quảng bá tiềm năng và cơ hội đầu tư vào các khu công nghiệp trên địa bàn thị xã theo định hướng ưu tiên thu hút đầu tư của thị xã nhằm đẩy mạnh phát triển sản xuất công nghiệp trên địa bàn thị xã.

5. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền:

- Tiếp tục tuyên truyền nội dung của Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ và chương trình hành động của UBND thị xã thực hiện nghị quyết của Chính phủ để nhân dân hiểu, đồng thuận thực hiện.

- Các cơ quan thông tin, truyền thông và UBND các phường, xã tập trung tuyên truyền triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị xã lần thứ II, nhiệm kỳ 2010 - 2015. Tuyên truyền về thành công của bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011 - 2016.

6. Tăng cường công tác phòng, chống tội phạm và đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thị xã:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật phòng, chống tội phạm trong cán bộ, nhân dân góp phần hạn chế tội phạm hình sự, tội phạm ma túy và đấu tranh có hiệu quả với những hành vi phạm tội; nâng cao hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

- Tăng cường công tác tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, công tác tuần tra giữ gìn trật tự an toàn giao thông và xử lý nghiêm những hành vi vi phạm nhằm kiềm chế tai nạn giao thông trên địa bàn thị xã.

Điều 3. Tổ chức thực hiện 
1. Giao Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này và báo cáo Hội đồng nhân dân thị xã tại kỳ họp cuối năm 2011.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã, các Ban Hội đồng nhân dân thị xã, đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã thực hiện chức năng giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã khóa II, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 19 tháng 7 năm 2011.
Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân thị xã thông qua./.
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