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TỜ TRÌNH

Về tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2016
của Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Mỹ khóa III,
nhiệm kỳ 2016 - 2021

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 77/2015/QH13 được Quốc hội thông qua ngày 19/6/2015;
Căn cứ Hướng dẫn số 1138/HD-UBTVQH13 ngày 03/6/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội hướng dẫn một số nội dung về việc tổ chức kỳ họp thứ nhất của HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021;
Thường trực HĐND huyện xây dựng kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2016 của Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Mỹ khóa III, nhiệm kỳ 2016 - 2021 trình kỳ họp thứ nhất Hội đồng nhân dân huyện khóa III, cụ thể như sau:
I. KẾ HOẠCH TỔ CHỨC CÁC KỲ HỌP
Trong năm 2016, HĐND huyện khóa III tổ chức 02 kỳ họp thường lệ theo quy định của luật, gồm: Kỳ họp giữa năm (kỳ họp thứ hai) và kỳ họp cuối năm (kỳ họp thứ 3).
1. Kỳ họp thường lệ giữa năm 2016
Thời gian: Kỳ họp giữa năm (kỳ họp thứ hai) dự kiến tổ chức trong 02 ngày trong khoảng thời gian cuối tháng 7/2016. Buổi sáng làm việc lúc 7 giờ 30 phút, buổi chiều làm việc lúc 13 giờ 30 phút.
Nội dung: Tại kỳ họp thứ hai, HĐND huyện xem xét, đánh giá kết quả thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trên địa bàn huyện 06 tháng đầu năm và đề ra mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp 06 tháng cuối năm 2016; nghe Ủy ban MTTQVN huyện thông báo về việc tham gia xây dựng chính quyền và những ý kiến, kiến nghị; thảo luận, xem xét, thông qua các nghị quyết thường kỳ, chuyên đề và các nghị quyết về hoạt động của HĐND huyện. Dự kiến HĐND huyện xem xét, ban hành các nghị quyết:

* Các nghị quyết thường kỳ

- Bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2016.
- Phê chuẩn quyết toán ngân sách năm 2015.
- Điều chỉnh, bổ sung dự toán thu, chi ngân sách địa phương 06 tháng đầu năm 2016 (đợt 01).
- Nghị quyết điều chỉnh bổ sung danh mục đầu tư công năm 2016 và giai đoạn 2016 - 2020.
- Nghị quyết điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, lập kế hoạch sử dụng đất năm 2016 trên địa bàn huyện Cẩm Mỹ.
* Các nghị quyết chuyên đề

- Nghị quyết về ban hành Quy chế hoạt động Hội đồng nhân dân huyện khóa III, nhiệm kỳ 2016 - 2021.

- Nghị quyết về Chương trình hoạt động 05 năm 2016 - 2021 của HĐND huyện Cẩm Mỹ khóa III.

2. Kỳ họp thường lệ cuối năm 2016
a) Thời gian: Kỳ họp cuối năm tổ chức trong 02 ngày vào cuối tháng 12/2016. Buổi sáng làm việc lúc 7 giờ 30 phút, buổi chiều làm việc lúc 13 giờ 30 phút.
b) Nội dung: HĐND huyện xem xét, đánh giá kết quả thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trên địa bàn huyện năm 2016 và đề ra mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2017; xem xét các báo cáo kết quả hoạt động năm 2016 của HĐND, Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện; báo cáo tổng hợp ý kiến cử tri trước kỳ họp và nghe Ủy ban MTTQVN huyện thông báo về việc tham gia xây dựng chính quyền và những ý kiến, kiến nghị; thảo luận, xem xét, thông qua các nghị quyết thường kỳ, chuyên đề và các nghị quyết về hoạt động của HĐND huyện. Dự kiến HĐND huyện xem xét, ban hành các nghị quyết:
* Các nghị quyết thường kỳ:

- Nghị quyết về điều chỉnh bổ sung dự toán thu ngân sách Nhà nước, chi ngân sách địa phương huyện Cẩm Mỹ 06 tháng cuối năm 2016 (đợt 02).

- Nghị quyết về mục tiêu, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2017.

- Nghị quyết về điều chỉnh quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Cẩm Mỹ đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2025.

- Nghị quyết về dự toán thu ngân sách Nhà nước, chi ngân sách địa phương phân bổ ngân sách huyện năm 2017.

* Các nghị quyết về hoạt động:

- Chất vấn và trả lời chất vấn (tùy tình hình thực tế).
- Về giải quyết các ý kiến kiến nghị của cử tri tùy tình hình thực tế.

- Về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2017 của HĐND huyện.

- Nghị quyết về Chương trình hoạt động và Chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2017.

II. CÁC ĐIỀU KIỆN ĐẢM BẢO

- UBND, các Ban của HĐND huyện và Ủy ban MTTQVN huyện căn cứ văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan Nhà nước cấp trên đề nghị xây dựng nghị quyết của HĐND để quy định chi tiết vấn đề được giao trong văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan Nhà nước cấp trên hoặc để thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND huyện. Đề nghị xây dựng nghị quyết của HĐND huyện phải thực hiện theo đúng quy trình quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và gửi đến Thường trực Hội đồng nhân dân để xem xét, quyết định.
- Căn cứ đề nghị xây dựng nghị quyết của HĐND do các cơ quan có thẩm quyền đăng ký, Thường trực HĐND huyện xây dựng dự kiến chương trình kỳ họp; phối hợp với UBND, UBMTTQVN huyện tổ chức hội nghị thống nhất nội dung, chương trình kỳ họp. Chậm nhất là 20 ngày trước ngày khai mạc kỳ họp, Thường trực HĐND huyện quyết định triệu tập đại biểu tham dự kỳ họp kèm dự kiến chương trình kỳ họp.
- Chậm nhất là 15 ngày trước ngày khai mạc kỳ họp, cơ quan trình dự thảo nghị quyết phải gửi hồ sơ dự thảo nghị quyết đến Ban của Hội đồng nhân dân được phân công thẩm tra để thẩm tra. Báo cáo thẩm tra phải được gửi đến Thường trực HĐND chậm nhất là 10 ngày trước ngày khai mạc kỳ họp.
- Chậm nhất là 07 ngày trước ngày khai mạc kỳ họp, Thường trực HĐND huyện gửi hồ sơ dự thảo nghị quyết đến các đại biểu HĐND để nghiên cứu và tham gia thảo luận tại kỳ họp.
Trên đây là tờ trình về tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2016 của Hội đồng nhân dân huyện. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện trình kỳ họp xem xét, cho ý kiến, quyết định./.
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