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Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2010
của HĐND huyện khóa IV, nhiệm kỳ 2004 - 2011

Căn cứ Nghị quyết số 35/NQ-HĐND, Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 29/12/2005 của HĐND huyện về ban hành Quy chế hoạt động của HĐND và Quy chế hoạt động giám sát của HĐND huyện Tân Phú khóa IV.
Căn cứ nhiệm vụ chính trị năm 2010 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Tân Phú, khóa IV.

Thường trực HĐND huyện trình kỳ họp thứ 14 - HĐND huyện về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2010 của HĐND huyện, cụ thể như sau:

I. Hoạt động của Thường trực HĐND huyện: 

1. Hoạt động tổ chức kỳ họp:

Thường trực HĐND huyện phối hợp thực hiện công tác chuẩn bị và tổ chức thành công kỳ họp giữa năm và kỳ họp cuối năm theo luật định và tổ chức kỳ họp bất thường theo yêu cầu thực tiễn đặt ra. Tổ chức hội nghị liên tịch để thống nhất nội dung, chương trình kỳ họp, phân công các cơ quan, đơn vị thực hiện công tác chuẩn bị báo cáo, tài liệu phục vụ kỳ họp; thông báo kế hoạch tiếp xúc cử tri và các báo cáo tài liệu phục vụ công tác tiếp xúc cử tri gửi đến các vị Tổ trưởng tổ đại biểu và Đại biểu HĐND biết để phối hợp thực hiện công tác tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp; thường xuyên điều hòa phối hợp hai Ban HĐND và các cơ quan, đơn vị thực hiện tốt các báo cáo tài liệu phục vụ kỳ họp, đảm bảo về nội dung, chương trình và thời gian quy định; chủ tọa kỳ họp tiếp tục đổi mới trong công tác điều hành kỳ họp, quan tâm đến những vấn đề bức xúc của cử tri, chú trọng giành nhiều thời gian cho công tác thảo luận, chất vấn của đại biểu, nhằm phát huy tính dân chủ trong thảo luận, đồng thời quan tâm đến nội dung trả lời ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri. 
2. Hoạt động giám sát:

Năm 2010, Thường trực HĐND huyện tổ chức giám sát UBND huyện về kết quả thực hiện nghị quyết của HĐND huyện về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2010; về thực hiện chương trình giảm nghèo theo chuẩn mực mới; kết quả thực hiện công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và thực hiện các chính sách xã hội đối với các đối tượng chính sách, người có công; giám sát UBND huyện về việc chỉ đạo và thực hiện các kiến nghị của HĐND huyện sau giám sát; giám sát kết quả hoạt động của Thường trực HĐND và hoạt động của Ban HĐND cấp xã (thí điểm) tại một số đơn vị xã, thị trấn.
3. Các hoạt động khác:

- Tổ chức hội nghị trao đổi kinh nghiệm hoạt động và phối hợp thực hiện công tác giám sát giữa Thường trực HĐND huyện, Trưởng, Phó hai Ban HĐND huyện, Tổ trưởng các Tổ Đại biểu HĐND huyện với Thường trực HĐND các xã, thị trấn và các Ban HĐND cấp xã (thí điểm) và bàn biện pháp tháo gỡ những khó khăn vướng mắc trong hoạt động HĐND;

- Thực hiện tốt công tác tiếp dân theo lịch tiếp dân hàng tuần; làm tốt công tác theo dõi, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; chuyển đơn đến các cơ quan, đơn vị có trách nhiệm giải quyết và đôn đốc việc giải quyết kịp thời, để trả lời cho người khiếu nại, tố cáo theo đúng thời gian quy định;

- Tham dự các hội nghị và các cuộc họp của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh và UBND tỉnh tổ chức; các hội nghị của Huyện ủy, UBND huyện; các hội nghị của các ban, ngành, đoàn thể huyện và tham dự kỳ họp của HĐND các xã, thị trấn;
- Phối hợp thực hiện công tác triển khai thực hiện nghị quyết của HĐND tỉnh kỳ họp thứ 18 và nghị quyết kỳ họp thứ 14 của HĐND huyện;

- Phối hợp thực hiện việc tổ chức lấy ý kiến đóng góp vào các dự án luật theo yêu cầu của UBTVQH; tổ chức hội nghị triển khai luật và thực hiện công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trên địa bàn huyện;
- Phối hợp với các cơ quan chức năng của tỉnh, UBND huyện, UBMTTQ huyện và Thường trực HĐND, UBND, MTTQ các xã, thị trấn trong việc thực hiện công tác tiếp xúc cử tri của Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai, Tổ Đại biểu HĐND tỉnh và Đại biểu HĐND huyện;

- Tham gia phối hợp thực hiện chương trình giám sát, khảo sát của Thường trực HĐND và các Ban HĐND tỉnh; chương trình giám sát của hai Ban HĐND huyện và Thường trực HĐND, các Ban HĐND các xã, thị trấn (thí điểm); phối hợp thực hiện các chương trình kiểm tra giám sát trên địa bàn.
II. Hoạt động của hai Ban HĐND huyện:

1. Hoạt động giám sát:

a) Hoạt động giám sát của Ban Kinh tế - Xã hội:

Giám sát công tác quyết toán thu, chi ngân sách Nhà nước trên địa bàn huyện năm 2009; việc thực hiện nghị quyết HĐND huyện về thu ngân sách Nhà nước, chi ngân sách địa phương năm 2010; công tác đầu tư và xây dựng cơ bản năm 2010; công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất tại một số dự án, công trình năm 2010; công tác thi hành luật đất đai và tài nguyên - môi trường; kết quả thực hiện công tác xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia năm học 2008 - 2009; kết quả xây dựng xã đạt chuẩn Quốc gia về y tế năm 2009 và năm 2010 và triển khai, thực hiện cuộc vận động toàn dân xây dựng đời sống văn hóa trên địa bàn huyện.
b) Hoạt động giám sát của Ban Pháp chế:

Giám sát kết quả triển khai và thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí; công tác quân sự địa phương; công tác đấu tranh phòng chống tội phạm - giữ gìn an ninh chính trị, trật tự xã hội; công tác phổ biến giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; hoạt động của các cơ quan tư pháp về công tác điều tra, thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp; hoạt động xét xử và thi hành án; công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định của luật KN - TC.
2. Các hoạt động khác:

- Tham dự đầy đủ các hội nghị do Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh và Thường trực HĐND huyện tổ chức (theo thư mời);

- Tham gia đoàn giám sát do Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh và Thường trực HĐND huyện tổ chức; tham gia phối hợp giám sát theo chương trình giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND các xã, thị trấn (theo thư mời);
- Phân công thành viên tham dự các hội nghị do UBND huyện và các cơ quan, đoàn thể huyện tổ chức có liên quan đến nhiệm vụ hoạt động của mỗi Ban;
- Duy trì tiếp dân theo lịch tiếp dân hàng tuần; 
- Thực hiện đầy đủ và kịp thời chế độ báo cáo tháng, quý, năm theo quy định;
- Thường xuyên thực hiện chế độ họp Ban, để kiểm điểm đánh giá tình hình kết quả thực hiện công tác từng tháng, quý, triển khai kế hoạch công tác và phân công nhiệm vụ cho các thành viên của Ban nghiên cứu báo cáo, tài liệu phục vụ cho công tác thẩm tra thuộc chức năng hoạt động của mỗi Ban.
III. Hoạt động của Đại biểu và Tổ Đại biểu HĐND:

- Đối với các Đại biểu HĐND: Mỗi Đại biểu HĐND phải nêu cao vai trò trách nhiệm của Đại biểu đối với cử tri, chủ động học tập, nghiên cứu nắm vững các quy định của pháp luật, kỹ năng hoạt động của Đại biểu để nâng cao chất lượng hoạt động; tham gia đầy đủ các kỳ họp HĐND và có nhiều ý kiến phát biểu thảo luận đóng góp, chất vấn tại kỳ họp, thực hiện tốt công tác tiếp dân và tiếp xúc cử tri theo quy định; tham gia tích cực các hoạt động giám sát theo chương trình giám sát của Thường trực HĐND huyện, hai Ban HĐND huyện và thực hiện công tác giám sát về những vấn đề bức xúc mà cử tri quan tâm.

- Các Tổ Đại biểu HĐND: Xây dựng chương trình hoạt động của Tổ Đại biểu, thường xuyên duy trì sinh hoạt tổ thảo luận, đóng góp vào các báo cáo, tờ trình và dự thảo nghị quyết HĐND trình ra kỳ họp, phân công Đại biểu phát biểu ý kiến chất vấn tại kỳ họp và thực hiện tốt công tác tiếp xúc cử tri, trực tiếp dân nơi địa bàn ứng cử. 

Thường Trực HĐND huyện thực hiện tốt công tác phối hợp với UBND huyện, Thường trực UBMTTQ huyện, hai Ban HĐND huyện, các Tổ Đại biểu HĐND và Đại biểu HĐND huyện triển khai thực hiện chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2010 đạt kết quả.

Trên đây là nội dung, chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện trong năm 2010, Thường trực HĐND huyện báo cáo trình kỳ họp thứ 14 - HĐND huyện xem xét, quyết định./.
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