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Về bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ 

kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2008


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA VII - KỲ HỌP THỨ 13 
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004; 

Căn cứ Nghị quyết số 62/2006/NQ-HĐND ngày 03/5/2006 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 5 năm 2006 - 2010;

Căn cứ Nghị quyết số 94/2007/NQ-HĐND ngày 07/12/2007 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh Đồng Nai năm 2008;

Xét Tờ trình số 4723/TTr-UBND và Báo cáo số 4724/BC-UBND ngày 17/6/2008 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2008; Báo cáo số 4717/BC-UBND ngày 17/6/2008 của UBND tỉnh về kết quả hoạt động từ năm 2000 đến năm 2007, định hướng hoạt động, phát triển từ nay đến năm 2010 của Quỹ Đầu tư Phát triển Đồng Nai; Đề án về mức phụ cấp đối với cán bộ, công chức làm việc tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của cơ quan hành chính Nhà nước các cấp kèm theo Tờ trình số 4826/TTr-UBND ngày 19/6/2008 của UBND tỉnh; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và tổng hợp ý kiến thảo luận của các Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại các tổ và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua nội dung Tờ trình số 4723/TTr-UBND và Báo cáo số 4724/BC-UBND ngày 17/6/2008 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2008.

1. Mặc dù gặp một số khó khăn nhưng tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2008 tiếp tục phát triển, quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội được giữ vững và ổn định.

2. Bên cạnh những kết quả đạt được, việc thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2008 còn một số hạn chế cần khắc phục như:

a) Do biến động của kinh tế thế giới; giá vật tư, hàng hóa tăng cao ảnh hưởng đến tình hình sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn, nhóm doanh nghiệp công nghiệp chủ lực tăng trưởng thấp hơn bình quân chung toàn ngành; giá trị sản xuất công nghiệp quốc doanh địa phương giảm.

b) Tiến độ thực hiện kế hoạch đầu tư, xây dựng và thanh, quyết toán công trình chậm.

c) Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, việc thẩm định hồ sơ bồi thường một số dự án triển khai còn chậm, gây bức xúc cho cử tri, chưa được giải quyết triệt để.

d) Tình trạng khai thác tài nguyên khoáng sản trái phép, ô nhiễm môi trường tại các khu công nghiệp chưa có biện pháp khắc phục hữu hiệu, kịp thời.

e) Việc thực hiện một số chủ trương, chính sách của tỉnh để phát triển kinh tế, xã hội còn hạn chế.

g) Tình trạng buôn lậu, gian lận thương mại, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng ảnh hưởng đến sức khỏe của người dân còn xảy ra ở một số lĩnh vực.

h) Việc thực hiện chỉ tiêu của Đề án nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện bậc THPT và công tác xã hội hóa giáo dục, xã hội hóa y tế chậm; tỷ lệ bác sỹ của tỉnh còn thấp, phân bố không đồng đều; công tác đào tạo nghề còn nhiều khó khăn.

i) Mặc dù UBND tỉnh đã ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm Văn hóa Thể thao cấp phường, xã nhưng ở cơ sở thực hiện còn lúng túng.

k) Công tác trật tự an toàn giao thông đã được các cấp, các ngành thực hiện khá tốt, kiềm chế số vụ tai nạn giao thông nhưng tình hình vi phạm trật tự an toàn giao thông vẫn diễn biến phức tạp.

l) Việc tiếp nhận và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo tuy có giảm về số lượng nhưng tình hình khiếu nại, tố cáo tiếp tục diễn biến phức tạp, trong đó, khiếu nại đông người ngày càng nhiều, có tính chất gay gắt, phức tạp hơn trước.

Điều 2. Các giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2008:

Nhất trí với các giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2008 của Ủy ban nhân dân tỉnh trình tại kỳ họp. Trước tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm còn nhiều khó khăn, thách thức, đề nghị các ngành, các cấp có biện pháp khắc phục hiệu quả những hạn chế, ra sức phấn đấu thực hiện hoàn thành và hoàn thành vượt 


mức các mục tiêu về phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2008; trong thực hiện, chú trọng đến các giải pháp chủ yếu sau:

1. Tập trung phát triển sản xuất công nghiệp, nông nghiệp và dịch vụ:

a) Thực hiện giải pháp kiềm chế lạm phát theo chỉ đạo của Chính phủ và khắc phục những khó khăn do biến động giá làm ảnh hưởng đến sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp.

b) Tăng cường phòng chống dịch bệnh cây trồng, vật nuôi. Tích cực kiểm dịch động vật; kiểm soát việc giết mổ, vận chuyển, mua bán gia súc gia cầm và vệ sinh an toàn thực phẩm.

c) Đẩy mạnh việc ứng dụng khoa học, công nghệ sản xuất tiên tiến nhằm giảm chi phí đầu vào, nâng cao hiệu quả kinh tế trong sản xuất. 

d) Thực hiện tốt công tác khuyến nông, khuyến công và tổ chức sản xuất nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp hiệu quả, phù hợp cơ chế thị trường.

e) Xây dựng thương hiệu các sản phẩm sản xuất nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh trên thị trường.

g) Khuyến khích sản xuất các mặt hàng trong nước đảm bảo chất lượng để thay thế hàng nhập khẩu; đẩy mạnh phát triển các hoạt động dịch vụ.

2. Về xuất nhập khẩu: 

a) Tiếp tục thực hiện công tác xúc tiến thương mại đối với hàng xuất khẩu; đẩy mạnh xúc tiến tại các thị trường truyền thống và mở rộng thị trường mới để tăng xuất khẩu; đồng thời, nhập các mặt hàng thiết yếu phục vụ cho hoạt động sản xuất kinh doanh.

b) Xem xét tháo gỡ khó khăn cho các doanh nghiệp xuất khẩu, đặc biệt là các doanh nghiệp xuất khẩu hàng từ nguyên liệu nông sản.

3. Về tài chính, ngân hàng:

a) Thực hiện rà soát và xử lý kịp thời những bất cập trong hoạt động ngân hàng. Chủ động, linh hoạt trong thực hiện huy động vốn và cho vay tín dụng, phục vụ tốt nhu cầu sản xuất kinh doanh, xuất khẩu và ổn định đời sống nhân dân. Kiểm soát, giám sát chặt chẽ hoạt động của các ngân hàng thương mại để đảm bảo việc tuân thủ đúng các quy định về huy động, cho vay và chất lượng tín dụng. 

b) Kiểm soát chặt chẽ nguồn thu, chống thất thu thuế, chống buôn lậu và gian lận thương mại; xử lý các khoản nợ đọng thuế.

c) Tăng cường quản lý, kiểm soát chặt chẽ chi tiêu công, nâng cao hiệu quả sử dụng vốn ngân sách; đồng thời, thực hiện tiết kiệm 10% chi thường xuyên; giảm hội họp, tham quan, tiếp khách, sử dụng điện thoại, ô tô…

d) Tiếp tục quan tâm chỉ đạo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

e) Rà soát kết quả thực hiện Nghị quyết số 82/2006/NQ-HĐND ngày 21/12/2006 của HĐND tỉnh về định mức phân bổ ngân sách địa phương và tỷ lệ phần trăm phân chia nguồn thu giữa các cấp ngân sách của tỉnh để trình HĐND tỉnh xem xét, điều chỉnh những bất hợp lý trong quá trình thực hiện.

g) Rà soát các nhiệm vụ đã có chủ trương nhưng chưa bố trí kinh phí thực hiện và các chỉ tiêu chi thực hiện đạt thấp để có giải pháp phù hợp với tình hình ngân sách của địa phương.

h) Hướng dẫn các đơn vị có nguồn thu sự nghiệp hạch toán đầy đủ các khoản thu vào dự toán của đơn vị và sử dụng đúng mục đích.

4. Về đầu tư phát triển: 

a) Rà soát tình hình thực hiện các dự án đầu tư bằng nguồn vốn ngân sách để điều chỉnh kế hoạch phù hợp với tiến độ thực hiện và khả năng nguồn vốn. Tập trung chỉ đạo hoàn thành dứt điểm các dự án, đặc biệt là các dự án trọng điểm để sớm đưa vào sử dụng nhằm phát huy hiệu quả đầu tư. Rà soát các quy định về thủ tục đầu tư, đấu thầu để có hướng dẫn hoặc kiến nghị cơ quan thẩm quyền điều chỉnh kịp thời những bất hợp lý.

b) Chỉ đạo các chủ đầu tư đôn đốc nhà thầu thi công đạt tiến độ dự kiến và làm thủ tục thanh quyết toán đúng thời gian quy định; đồng thời, kiên quyết xử lý tình trạng chậm thanh, quyết toán công trình đã hoàn thành.

c) UBND cấp huyện đẩy nhanh tiến độ xây dựng các khu tái định cư, góp phần cho công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng thuận lợi, tạo điều kiện cho các dự án thực hiện đúng tiến độ.

d) Tiếp tục đôn đốc thực hiện đúng tiến độ các dự án đã cấp giấy chứng nhận đầu tư.

e) Tập trung đầu tư cơ sở hạ tầng nông thôn, triển khai thực hiện công tác quy hoạch khu công nghiệp, khu nông nghiệp ứng dụng kỹ thuật cao, khu ứng dụng công nghệ sinh học và trình duyệt trong năm 2008.

g) Tiếp tục mời gọi các dự án đầu tư thuộc lĩnh vực ưu tiên thu hút đầu tư của tỉnh.

h) Tiến hành việc sơ kết thực hiện Nghị quyết số 77/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND tỉnh về quy định huy động đóng góp tự nguyện hàng năm của nhân dân và mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng của xã, phường, thị trấn để có biện pháp khắc phục những hạn chế và thực hiện nghị quyết đạt hiệu quả.

5. Về lĩnh vực văn hóa xã hội:

a) Tuyên truyền, cập nhật và cung cấp kịp thời những thông tin chính xác, ủng hộ các chủ trương, chính sách của Nhà nước về các biện pháp kiềm chế lạm phát, kiểm soát tăng giá, phát triển sản xuất… để tạo kênh thông tin chính thức đến 


người dân, góp phần định hướng dư luận, tránh những thông tin sai sự thật, có tính kích động, gây tâm lý bất an trong xã hội.

b) Tăng cường công tác dạy nghề, giải quyết việc làm. Kiểm tra chặt chẽ việc thực hiện chính sách đối với người lao động ở các doanh nghiệp. 

c) Quan tâm công tác an sinh xã hội, thực hiện tốt công tác xóa đói giảm nghèo, tập trung thực hiện hoàn thành Chương trình 134 trong năm 2008.

6. Tiếp tục giải quyết một số vấn đề bức xúc trong xã hội:

a) Giao UBND tỉnh xây dựng Đề án đảm bảo môi trường trên địa bàn tỉnh, trong đó, xác định rõ giải pháp trước mắt từ nay đến năm 2010 và giải pháp lâu dài đến 2020, trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định ban hành nghị quyết chuyên đề tại kỳ họp thứ 15.

b) Tiếp tục rà soát quy trình giải quyết công việc theo cơ chế "Một cửa", "Một cửa liên thông" tại các cơ quan, đơn vị để sửa đổi, bổ sung cho phù hợp, đúng quy định; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra công vụ.

c) Tăng cường công tác quản lý thị trường, kiểm soát việc chấp hành pháp luật Nhà nước về giá, kiên quyết không để xảy ra tình trạng đầu cơ tăng giá, có biện pháp phòng ngừa và ngăn chặn hiệu quả hàng lậu, hàng kém chất lượng.

d) Rà soát và đẩy mạnh việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân để giải quyết nhanh đơn thư khiếu nại, tố cáo đã quá thời hạn quy định của pháp luật; sơ kết công tác tiếp công dân ở các cấp, các ngành và phòng Tiếp dân thuộc Văn phòng UBND tỉnh. 

e) Tiếp tục triển khai Nghị quyết 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ, Quyết định 1856/QĐ-TTg ngày 27/12/2007 của Thủ tướng Chính phủ nhằm kiềm chế tai nạn giao thông, lập lại trật tự an toàn hành lang đường bộ, đường sắt, đường thủy; kiên quyết xử lý các phương tiện vận tải vi phạm luật lệ giao thông.

Điều 3. Nhất trí thông qua nội dung Đề án về mức phụ cấp đối với cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của cơ quan hành chính các cấp trên địa bàn kèm theo Tờ trình số 4826/TTr-UBND ngày 19/6/2008 của UBND tỉnh, với một số nội dung chính như sau:

1. Mức phụ cấp: 200.000 đồng/người/tháng.

2. Số lượng cán bộ, công chức hưởng phụ cấp: Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ tình hình thực tế và nhiệm vụ Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của các cơ quan, đơn vị, địa phương quyết định số lượng cán bộ, công chức và quy định đối tượng cụ thể được hưởng phụ cấp.

3. Kinh phí thực hiện: Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ số lượng cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của các cơ quan, đơn vị quyết định kinh phí khoán bổ sung cho các đơn vị ngoài mức kinh phí khoán hàng năm.

4. Thời gian thực hiện đề án: Từ ngày 01 tháng 8 năm 2008.

Điều 4. Nhất trí thông qua nội dung Báo cáo số 4717/BC-UBND ngày 17/6/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai về kết quả hoạt động từ năm 2000 đến năm 2007 và định hướng hoạt động, phát triển từ nay đến năm 2010 của Quỹ Đầu tư Phát triển Đồng Nai báo cáo tại kỳ họp.

1. Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Điều lệ tổ chức và hoạt động của Quỹ Đầu tư Phát triển Đồng Nai; đồng thời, xây dựng lộ trình thực hiện phát triển nguồn vốn hoạt động kinh doanh, nâng vốn điều lệ của Quỹ Đầu tư Phát triển Đồng Nai đúng mục tiêu trong báo cáo đã đề ra. 

2. Trong hoạt động, Quỹ Đầu tư Phát triển Đồng Nai cần tập trung đầu tư trực tiếp vào các dự án xây dựng kết cấu hạ tầng, các dự án đầu tư xây dựng nhà ở, các dự án phát triển đô thị mới và các dự án trọng điểm khác của tỉnh; có chính sách đầu tư phát triển hợp tác xã, liên hiệp các câu lạc bộ năng suất cao.

Điều 5. Tổ chức thực hiện:

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này và báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp cuối năm 2008.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, các Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai và các tổ chức thành viên vận động các tổ chức và nhân dân cùng giám sát việc thực hiện Nghị quyết này và phản ánh kịp thời tâm tư nguyện vọng, kiến nghị của nhân dân đến các cơ quan chức năng theo đúng quy định pháp luật. 

Nghị quyết này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua. Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 13 thông qua ngày 24 tháng 7 năm 2008./. 

                                                                                         CHỦ TỊCH
                                                                                    Trần Đình Thành 

    ỦY BAN NHÂN DÂN            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       TỈNH ĐỒNG NAI                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


      Số: 4723/TTr-UBND                         Biên Hòa, ngày 17 tháng 6 năm 2008
TỜ TRÌNH

Về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2008;

phương hướng, nhiệm vụ và bổ sung một số giải pháp 

chủ yếu 6 tháng cuối năm 2008


Thực hiện Nghị quyết số 08/NQ-TU ngày 10/01/2008 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa VIII) và Nghị quyết số 94/2007/NQ-HĐND ngày 07/12/2007 của Hội đồng nhân dân tỉnh về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2008, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội; quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2008; phương hướng, nhiệm vụ và bổ sung một số giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2008 như sau: 

A. Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2008:

I. Kết quả thực hiện 6 tháng đầu năm 2008 các ngành, lĩnh vực:

1. Lĩnh vực kinh tế: 

- Ước thực hiện tổng sản phẩm quốc nội (GDP) là 12.755 tỷ đồng, tăng 15,3% so với 6 tháng đầu năm 2007 (mục tiêu nghị quyết cả năm tăng 15,5%). 

- Ước thực hiện giá trị sản xuất công nghiệp là 35.693,6 tỷ đồng, đạt 45,7% kế hoạch, tăng 20,7% so cùng kỳ (mục tiêu nghị quyết cả năm tăng 23%).

- Ước thực hiện giá trị sản xuất nông, lâm, thủy sản là 2.860,5 tỷ đồng, đạt 40,8% kế hoạch, tăng 5,2% so cùng kỳ (mục tiêu nghị quyết cả năm tăng 5,5%). 
- Giá trị gia tăng các ngành dịch vụ là 3.326 tỷ đồng, đạt 48,5% kế hoạch, tăng 17% so cùng kỳ.
- Kim ngạch xuất khẩu 6 tháng đầu năm là 3,1 tỷ USD, đạt 43,7% kế hoạch, tăng 25,4% so cùng kỳ.

- Kim ngạch nhập khẩu là 4,01 tỷ USD, đạt 49% kế hoạch, tăng 36,4% so cùng kỳ.

- Ước tổng thu ngân sách Nhà nước là 6.041,3 tỷ đồng, đạt 56% dự toán, tăng 46% so cùng kỳ. Ước tổng chi ngân sách địa phương là 1.231,24 tỷ đồng, đạt 29% dự toán, bằng 85% so cùng kỳ; trong đó chi đầu tư phát triển là 252 tỷ đồng, đạt 15% dự toán, bằng 84% so cùng kỳ.

- Ước tổng nguồn vốn đầu tư phát triển toàn xã hội là 12.519 tỷ đồng (mục tiêu nghị quyết cả năm huy động 27.000 tỷ đồng), đạt 46,4% kế hoạch, tăng 20,7% so cùng kỳ. 
- Thu hút vốn đầu tư nước ngoài: Ước tổng vốn đăng ký cấp mới và dự án tăng vốn là 2.168 triệu USD, vượt 44,5% so kế hoạch và mục tiêu nghị quyết, tăng gấp 3,5 lần so cùng kỳ. Cơ cấu ngành nghề thu hút đúng định hướng nghị quyết tỉnh Đảng bộ: Ngành dịch vụ chiếm tỷ lệ 80,9% vốn đăng ký, công nghiệp kỹ thuật cao chiếm tỷ lệ 5,3%, còn lại chủ yếu là các dự án công nghiệp phụ trợ, sản xuất chi tiết máy móc thiết bị. 

- Cấp giấy chứng nhận đầu tư 22 dự án đầu tư trong nước, tổng vốn đầu tư là 7.040 tỷ đồng (tương đương 440 triệu USD), đạt 44% kế hoạch, tăng gấp 7 lần so cùng kỳ.

- Ước 6 tháng có 970 doanh nghiệp trong nước được thành lập và 280 lượt doanh nghiệp đăng ký bổ sung tăng vốn, tổng vốn đăng ký kinh doanh là 8.700 tỷ đồng (gồm vốn đăng ký mới và vốn đăng ký tăng thêm), đạt 48,3% kế hoạch, bằng 76% so cùng kỳ. 

- Ước thực hiện cấp 25.000 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình, cá nhân; cấp 889 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 145 tổ chức.

- Tiếp tục theo dõi, quản lý 52 đề tài, dự án nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ đang triển khai; Sơ kết 07 đề tài, dự án; Giám định tiến độ thực hiện 08 đề tài, dự án; Hội thảo khoa học 01 đề tài, dự án. 

2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ X, nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ VIII, cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, kỷ niệm 78 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, kỷ niệm 33 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước, ngày Quốc tế Lao động, Đại lễ Phật đản Liên hiệp quốc năm 2008… Tiếp tục thực hiện và nâng cao chất lượng phong trào hoạt động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

- Tiếp tục thực hiện các biện pháp nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập ở các cấp; đầu tư cơ sở vật chất và thực hiện xã hội hóa giáo dục; hoàn thành chương trình năm học 2007 - 2008; tổ chức tốt các kỳ thi tốt nghiệp các cấp và tập trung cho việc tuyển sinh vào các cấp cho năm học 2008 - 2009.   

- Tăng cường công tác phòng chống các dịch bệnh như dịch tiêu chảy cấp, virus cúm A, sốt xuất huyết, thủy đậu, bệnh tay chân miệng. Tăng cường kiểm tra, thanh tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở sản xuất, chế biến và kinh doanh thực phẩm, các hoạt động hành nghề y dược tư nhân, dược phẩm, mỹ phẩm trên địa bàn. Thực hiện tốt các chương trình mục tiêu Quốc gia về y tế.

- Sáu tháng giải quyết việc làm cho 48.541 lao động, đạt 57,1% kế hoạch, tăng 3,3% so cùng kỳ. Đào tạo và dạy nghề cho 20.000 lao động, đạt 36,2% kế hoạch, bằng 78% so cùng kỳ. 
- Công tác giảm nghèo: 6 tháng đầu năm đã cho vay 2.954 hộ, đạt 42,2% kế hoạch với số tiền là 30,01 tỷ đồng, bình quân mỗi hộ cho vay 10,2 triệu đồng.

- Thực hiện tốt công tác quản lý các đối tượng chính sách, chăm lo đời sống, chính sách đối với các đối tượng có công đúng chế độ chính sách quy định của Nhà nước.

3. Quốc phòng - An ninh: 
Duy trì nghiêm các quy định, chế độ trực sẵn sàng chiến đấu ở các cấp, phối hợp với các lực lượng chức năng bảo vệ an toàn các ngày cao điểm, lễ tết. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định và giữ vững. 

II. Một số hạn chế cần khắc phục:

1. Đối với sản xuất:

Trong lĩnh vực sản xuất công nghiệp: Từ việc điều hành chính sách tiền tệ, tín dụng của Chính phủ; các ngân hàng đã tăng lãi suất để huy động vốn cho đầu tư phát triển: Lãi suất ngân hàng tăng, giá vật tư nguyên liệu tăng mạnh: Xăng, dầu, sắt thép, vật liệu xây dựng… đã ảnh hưởng lớn đến sản xuất công nghiệp. Đối với sản xuất nông nghiệp: Giá vật tư, phân bón, thuốc trừ sâu, bảo vệ thực vật, xăng dầu tăng làm cho chi phí đầu vào tăng cao đã ảnh hưởng đến hiệu quả kinh tế sản xuất nông nghiệp, đời sống sinh hoạt dân cư nông thôn.
Suy giảm kinh tế Mỹ, đồng Đôla (USD) biến động, nước Mỹ giảm nhập khẩu đã ảnh hưởng lớn đến thị trường xuất khẩu của các doanh nghiệp Đồng Nai sản xuất các mặt hàng may mặc, giày da, hàng mộc, linh kiện điện tử, công nghiệp phụ trợ sản xuất các phụ tùng cho ngành ô tô, hàng nông sản (điều).
2. Đối với đầu tư xây dựng:

Giá vật liệu xây dựng tăng cao và có xu hướng tiếp tục biến động mạnh nên nhiều dự án bị chậm tiến độ do nhà thầu tạm ngưng thi công hoặc thi công cầm chừng. Công tác đấu thầu cũng chậm do chờ điều chỉnh dự toán, điều chỉnh giá gói thầu theo giá mới.
3. Đối với lĩnh vực xã hội:

- Giá cả tăng đã ảnh hưởng đến đời sống dân cư, nhất là những người làm công ăn lương và người nghèo, vùng nông thôn, vùng đồng bào dân tộc, vùng sâu, vùng xa. 
- Tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông vẫn còn diễn biến phức tạp.

B. Mục tiêu, nhiệm vụ và bổ sung một số giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2008:

I. Mục tiêu, nhiệm vụ thực hiện 6 tháng cuối năm 2008:

1. Lĩnh vực kinh tế:
- Phấn đấu tổng sản phẩm (GDP theo giá so sánh 1994) là 16.426 tỷ đồng, chiếm 56,3% tổng sản phẩm cả năm 2008. 

- Giá trị sản xuất công nghiệp đạt 42.458,4 tỷ đồng (giá CĐ 1994), chiếm 54,3% giá trị sản xuất công nghiệp cả năm 2008.

- Giá trị sản xuất nông, lâm, thủy sản đạt 4.133,4 tỷ đồng (giá CĐ 1994); chiếm 59,1% giá trị sản xuất nông, lâm, thủy sản cả năm 2008.

- Giá trị tăng thêm các ngành dịch vụ là 3.533 tỷ đồng, chiếm 51,5% cả năm 2008.

- Vốn đầu tư phát triển toàn xã hội đạt 14.481 tỷ đồng, chiếm 53,6% vốn đầu tư phát triển cả năm.

- Tiếp tục thu hút vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài và đầu tư trong nước theo đúng mục tiêu cơ cấu.

- Tổng kim ngạch xuất khẩu là 3.943,5 triệu USD, chiếm 56,3% cả năm.

- Tổng thu ngân sách trên địa bàn phấn đấu đạt và vượt dự toán Trung ương giao, đảm bảo các khoản chi ngân sách Nhà nước theo kế hoạch.

2. Lĩnh vực văn hóa, xã hội và môi trường:

Phấn đấu đến cuối năm 2008: Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống còn 1,16%; có 70% xã, phường, thị trấn đạt chuẩn phổ cập bậc trung học; 61% trạm y tế có bác sỹ phục vụ ổn định; 85% xã, phường thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế; 3,6 bác sỹ/1 vạn dân; giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng còn 15,5%, trẻ em dưới 2 tuổi còn 9,5%. Tạo việc làm mới cho trên 36.459 người, tuyển mới đào tạo nghề cho 35.300 người; nâng tỷ lệ lao động qua đào tạo đến cuối năm đạt 49%, tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt 37,5%; hạ tỷ lệ hộ nghèo còn 4,8% (theo chuẩn mới); 85% ấp, khu phố và 93% hộ gia đình đạt danh hiệu ấp, khu phố văn hóa, hộ gia đình văn hóa; nâng tỷ lệ hộ sử dụng nước sạch: Khu vực đô thị đạt 96%, khu vực nông thôn 82%; tỷ lệ che phủ rừng đạt 27,5%; thu gom 75% các loại chất thải rắn đô thị, chất thải rắn công nghiệp; thu gom và xử lý theo tiêu chuẩn môi trường 85% chất thải y tế, 40% chất thải nguy hại. Tỷ lệ hộ dùng điện đạt 98%. Số máy điện thoại (kể cả di động) đạt 58 máy/100 dân. 

II. Bổ sung một số giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2008:

1. Tập trung phát triển sản xuất công nghiệp, nông nghiệp và dịch vụ:

- Tháo gỡ những khó khăn do biến động giá làm ảnh hưởng sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp.

- Tăng cường phòng chống dịch bệnh cây trồng và vật nuôi. Tích cực kiểm dịch động vật; kiểm soát việc giết mổ, vận chuyển, mua bán gia súc gia cầm và vệ 

sinh an toàn thực phẩm. Xây dựng mô hình nông thôn “4 có” tương xứng với phát triển công nghiệp và dịch vụ trên địa bàn.

- Đẩy mạnh việc ứng dụng khoa học, công nghệ sản xuất tiên tiến nhằm giảm chi phí đầu vào, nâng cao hiệu quả kinh tế sản phẩm sản xuất. 
- Thực hiện tốt công tác khuyến nông, khuyến công và tổ chức sản xuất nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp một cách hiệu quả, phù hợp cơ chế thị trường.

- Xây dựng thương hiệu các sản phẩm sản xuất ra nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh trên thị trường.

- Khuyến khích sản xuất các mặt hàng trong nước để thay thế hàng nhập khẩu, đẩy mạnh phát triển các hoạt động dịch vụ và du lịch.

2. Về xuất nhập khẩu: 

- Tiếp tục thực hiện công tác xúc tiến thương mại đối với hàng xuất khẩu; đẩy mạnh xúc tiến tại các thị trường truyền thống và mở rộng thị trường mới để tăng xuất khẩu; đồng thời nhập các mặt hàng thiết yếu phục vụ cho hoạt động sản xuất kinh doanh và đời sống xã hội.

- Xem xét tháo gỡ khó khăn cho các doanh nghiệp xuất khẩu, đặc biệt là các doanh nghiệp xuất khẩu hàng từ nguyên liệu nông sản.

3. Về tài chính ngân hàng:

- Thực hiện rà soát và xử lý kịp thời những bất cập trong hoạt động ngân hàng. Chủ động, linh hoạt trong thực hiện huy động vốn và cho vay tín dụng, phục vụ tốt nhu cầu sản xuất kinh doanh, xuất khẩu và ổn định đời sống. Kiểm soát và giám sát chặt chẽ hoạt động của các ngân hàng thương mại để đảm bảo việc tuân thủ đúng các quy định về huy động, cho vay và chất lượng tín dụng. Kịp thời phát hiện, xử lý các vi phạm theo đúng quy định của pháp luật để giảm thiểu rủi ro trong hoạt động ngân hàng.

- Kiểm soát chặt chẽ nguồn thu, chống thất thu thuế, chống buôn lậu và gian lận thương mại. Xử lý các khoản nợ đọng thuế; kịp thời phát hiện những đối tượng có dấu hiệu gian lận thuế để bổ sung vào kế hoạch thanh tra, kiểm tra thuế.

- Tăng cường quản lý, kiểm soát chặt chẽ chi tiêu công, nâng cao hiệu quả sử dụng vốn ngân sách; đồng thời, thực hiện tiết kiệm 10% chi thường xuyên; giảm hội họp, tham quan, tiếp khách, sử dụng điện thoại, ô tô…

- Tiếp tục quan tâm chỉ đạo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

4. Về đầu tư phát triển: 

- Rà soát tình hình thực hiện các dự án đầu tư bằng nguồn vốn ngân sách để điều chỉnh kế hoạch phù hợp với tiến độ thực hiện và khả năng nguồn vốn, tránh để nợ vốn đầu tư kéo dài. Tập trung chỉ đạo hoàn thành dứt điểm các dự án, đặc biệt là các dự án trọng điểm để sớm đưa vào sử dụng nhằm phát huy hiệu quả đầu tư. 

Rà soát các quy định và thủ tục đầu tư, thủ tục đấu thầu nếu còn quá phức tạp, rắc rối thì tiếp tục kiến nghị Bộ, ngành chức năng nghiên cứu điều chỉnh và hướng dẫn kịp thời.

- Chỉ đạo các chủ đầu tư đôn đốc nhà thầu thi công đạt tiến độ dự kiến và làm thủ tục thanh quyết toán kịp thời gian quy định.
- UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa tổ chức xây dựng nhanh các khu tái định cư để thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tạo điều kiện cho các dự án triển khai đúng tiến độ.

- Tiếp tục đôn đốc triển khai đúng tiến độ các dự án đã cấp giấy chứng nhận đầu tư (bao gồm dự án của các doanh nghiệp trong nước và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài).

- Tập trung đầu tư cơ sở hạ tầng nông thôn, triển khai thực hiện công tác quy hoạch khu công nông nghiệp, khu nông nghiệp ứng dụng kỹ thuật cao, khu ứng dụng công nghệ sinh học và trình duyệt trong năm 2008.

- Tiếp tục mời gọi các dự án đầu tư thuộc lĩnh vực ưu tiên thu hút đầu tư của tỉnh.

5. Về lĩnh vực văn hóa xã hội:

- Tuyên truyền, cập nhật và cung cấp kịp thời những thông tin chính xác, ủng hộ các chủ trương, chính sách của Nhà nước về các biện pháp kiềm chế lạm phát, kiểm soát tăng giá, phát triển sản xuất… để tạo kênh thông tin chính thức đến người dân, góp phần định hướng dư luận, tránh những thông tin sai sự thật, có tính kích động, gây tâm lý bất an trong xã hội.

- Tăng cường công tác dạy nghề, giải quyết việc làm. Kiểm tra chặt chẽ việc thực hiện chính sách đối với người lao động ở các doanh nghiệp. 

- Quan tâm công tác an sinh xã hội, thực hiện tốt công tác xóa đói giảm nghèo, tập trung thực hiện hoàn thành Chương trình 134 trong năm 2008.

6. Tiếp tục giải quyết một số vấn đề bức xúc trong xã hội:

- Tiếp tục rà soát quy trình xử lý “Một cửa”, “Một cửa liên thông” trong giai đoạn giải quyết hồ sơ thủ tục để điều chỉnh phù hợp tình hình thực tế. Tổ chức thực hiện kiểm tra, thanh tra công vụ.

- Tăng cường công tác quản lý thị trường, kiểm soát việc chấp hành pháp luật Nhà nước về giá, kiên quyết không để xảy ra tình trạng đầu cơ tăng giá, có biện pháp phòng ngừa và ngăn chặn hiệu quả hàng gian, hàng lậu, hàng kém phẩm chất.

- Đẩy mạnh việc rà soát giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân để giải quyết nhanh, triệt để những đơn thư khiếu nại, tố cáo. 

- Tiếp tục triển khai Nghị quyết 32/2007/NQ-CP ngày 29/6/2007 của Chính phủ, Quyết định 1856/QĐ-TTg ngày 27/12/2007 của Thủ tướng Chính phủ nhằm 

kiềm chế tai nạn giao thông, lập lại trật tự an toàn hành lang đường bộ, đường sắt, đường thủy; kiên quyết xử lý các phương tiện vận tải vi phạm luật lệ giao thông.

Trên đây là tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2008; phương hướng, nhiệm vụ và bổ sung một số giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2008; Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, thông qua./.

 TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 


 KT. CHỦ TỊCH 

                                                                                        PHÓ CHỦ TỊCH

Đinh Quốc Thái
	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI
Số: 4826/TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
         Biên Hòa, ngày 19 tháng 6 năm 2008


TỜ TRÌNH

Về mức phụ cấp đối với cán bộ, công chức làm việc

tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của cơ quan hành chính Nhà nước
ở các cấp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai


Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Quyết định số 93/2007/QĐ-TTg ngày 22 tháng 6 năm 2007 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại cơ quan hành chính Nhà nước ở địa phương; Công văn số 3536/BNV-CCHC ngày 06 tháng 12 năm 2007 của Bộ Nội vụ về phụ cấp đối với cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả ở các cấp;

Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VII - kỳ họp thứ 13 quyết định về mức phụ cấp đối với cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của cơ quan hành chính Nhà nước ở các cấp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai như sau:

1. Phạm vi áp dụng 

- Cơ quan chuyên môn cấp tỉnh. 

- Ủy ban nhân dân cấp huyện. 

- Ủy ban nhân dân cấp xã.

2. Đối tượng và điều kiện áp dụng

- Có tên trong quyết định thành lập (hoặc kiện toàn) Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả do Thủ trưởng cơ quan quyết định.

- Được phân công nhiệm vụ trực tiếp nhận và trả hồ sơ theo quy định tại khoản 2, Điều 10 Quyết định số 93/2007/QĐ-TTg ngày 22/6/2007 của Thủ tướng Chính phủ.  

- Đối với Ủy ban nhân dân cấp xã: Ngoài 2 quy định trên, cán bộ, công chức phải thuộc các chức danh được quy định tại điểm c, khoản 1, Điều 2 và khoản 2, Điều 2 của Nghị định số 114/2003/NĐ-CP ngày 10/10/2003 của Chính phủ. 

3. Mức phụ cấp

Mức phụ cấp đối với cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả ở các cấp là 200.000 đồng/người/tháng.

Khi có quy định mới của Trung ương về thay đổi mức phụ cấp hoặc giá cả thực tế tăng cao, UBND tỉnh có trách nhiệm báo cáo Thường trực HĐND tỉnh xem xét quyết định điều chỉnh cho phù hợp.

4. Các quy định khi hưởng phụ cấp

- Cán bộ, công chức khi hưởng phụ cấp này thì không hưởng chế độ trả lương làm thêm giờ quy định tại Thông tư Liên tịch số 08/2005/TTLT-BNV-BTC ngày 05/01/2005 của Bộ Nội vụ và Bộ Tài chính.

- Mức phụ cấp này không được tính để hưởng các chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế.   

5. Các trường hợp không được tiếp tục hưởng phụ cấp

Cán bộ, công chức không được tiếp tục hưởng phụ cấp khi không còn làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả ở các trường hợp sau:

- Điều động, thuyên chuyển khỏi Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả. 

- Đi công tác, học tập thời gian trên 01 tháng. 

- Nghỉ bị ốm đau, thai sản thời gian trên 01 tháng. 

- Nghỉ việc riêng không hưởng lương thời gian trên 01 tháng.

- Bị đình chỉ công tác.

6. Nguồn kinh phí thực hiện

Nguồn kinh phí thực hiện chi trả phụ cấp được ngân sách cấp ngoài kinh phí khoán hoạt động hàng năm của các đơn vị và được Ủy ban nhân dân tỉnh giao theo phân cấp ngân sách Nhà nước hiện hành. 

7. Số lượng cán bộ, công chức hưởng phụ cấp

Đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh giao Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ tình hình thực tế của các đơn vị, quy định của pháp luật và nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định số lượng cụ thể cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của cơ quan hành chính Nhà nước ở các cấp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai được hưởng phụ cấp này.

Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
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