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         Biên Hòa, ngày 01 tháng 12  năm 2008


NGHỊ QUYẾT

Về điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết

của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2008

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
KHÓA VII - KỲ HỌP THỨ 14

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị định số 91/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND;

Căn cứ Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII đã được kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 21/7/2005; 

Căn cứ Nghị quyết số 98/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2008 về Chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2008; 

Xét Tờ trình số 432/TTr-HĐND ngày 28 tháng 11 năm 2008 của Thường trực HĐND tỉnh về việc đề nghị điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2008,
QUYẾT  NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 432/TTr-HĐND ngày 28 tháng 11 năm 2008 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2008 (có tờ trình kèm theo).

Điều 2. Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng có liên quan thực hiện xây dựng văn bản quy phạm pháp luật theo trình tự, thủ tục quy định.

Điều 3. Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh, UBND tỉnh, các Tổ Đại biểu HĐND, các Đại biểu HĐND tỉnh, Văn phòng ĐĐBQH&HĐND tỉnh, Văn 
phòng UBND tỉnh và các cơ quan có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 01 tháng 12 năm 2008 và có hiệu lực kể từ khi HĐND tỉnh nhất trí thông qua./. 

	
	                CHỦ TỊCH

                 Trần Đình Thành


	          HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH ĐỒNG NAI

Số: 432/TTr-HĐND


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

           Biên Hòa, ngày 28 tháng 11 năm 2008


TỜ TRÌNH

Về điều chỉnh chương trình

xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2008


Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004, có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01/4/2005 và Nghị định số 91/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND. Qua kết quả thực hiện chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh Đồng Nai theo Nghị quyết số 98/NQ-HĐND ngày 07/12/2007 và theo đề nghị của Chủ tịch UBND tỉnh tại Văn bản số 9642/UBND-TH ngày 17/11/2008 về việc kiến nghị điều chỉnh, bổ sung chương trình xây dựng văn bản QPPL của HĐND tỉnh năm 2008.

Sau khi xem xét, trao đổi thống nhất với UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh lập tờ trình đề nghị kỳ họp HĐND tỉnh lần thứ 14 xem xét, điều chỉnh                         “Chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2008” như sau:
I. Những nội dung đề nghị bổ sung vào chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2008 (06 nghị quyết):
1. Nghị quyết về đảm bảo môi trường trên địa bàn tỉnh đến năm 2010 và lộ trình đến năm 2020.

Lý do của việc đề nghị bổ sung: Nghị quyết số 111/2008/NQ-HĐND ngày 24/7/2008 được HĐND tỉnh thông qua tại kỳ họp thứ 13 xác định vấn đề đảm bảo môi trường là một trong những vấn đề bức xúc của địa phương do đó đã giao cho UBND tỉnh xây dựng Đề án đảm bảo môi trường trên địa bàn tỉnh từ nay đến năm 2010 và lộ trình đến năm 2020. Do nội dung phát sinh vào giữa năm 2008 nên không được đưa vào chương trình xây dựng nghị quyết năm 2008 của HĐND tỉnh dẫn đến việc phải đề nghị bổ sung.
2. Nghị quyết về phương án điều chỉnh chuẩn nghèo, ban hành chuẩn cận nghèo 2 năm cuối giai đoạn (2009 - 2010) của tỉnh Đồng Nai.

Lý do đề nghị bổ sung: Chuẩn nghèo của tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010 đã được xác định tại Nghị quyết số 52/HĐND7 ngày 21/7/2005. Tuy nhiên, khi xây dựng chuẩn nghèo chưa lường được mức lạm phát, biến động của thị trường đặc biệt là trong năm 2008.

Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy tại Kết luận số 214/TB-TU ngày 08/7/2008 và Kết luận số 288/TB-TU ngày 17/9/2008 về thực hiện công tác 

giảm nghèo và kiến nghị điều chỉnh chuẩn nghèo của Bộ Lao động Thương binh và Xã hội, UBND tỉnh đã giao trách nhiệm cho Sở Lao động Thương binh và Xã hội xây dựng Đề án điều chỉnh chuẩn nghèo và chuẩn cận nghèo giai đoạn 2009 - 2010 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai để đảm bảo chuẩn nghèo tương ứng với mặt bằng chung của đời sống xã hội từ đó có các giải pháp giảm nghèo phù hợp với tình hình chung của phát triển kinh tế xã hội.

Do nội dung phát sinh vào giữa năm 2008 nên chưa được đưa vào chương trình xây dựng nghị quyết năm 2008 của HĐND tỉnh dẫn đến việc phải đề nghị bổ sung.
3. Nghị quyết về bổ sung điều chỉnh dự toán ngân sách năm 2008.

Lý do đề nghị bổ sung: Trong năm 2008 do có biến động về nguồn thu và chi ngân sách do đó cần phải điều chỉnh dự toán ngân sách cho phù hợp.

Do nội dung phát sinh nên chưa được đưa vào chương trình xây dựng nghị quyết năm 2008 của HĐND tỉnh dẫn đến việc phải đề nghị bổ sung.
4. Nghị quyết về phí bảo vệ môi trường đối với hoạt động khai thác khoáng sản (nghị quyết này được nhập chung vào nghị quyết về các loại phí và lệ phí).

Lý do đề nghị bổ sung: Việc thu phí bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh hiện nay đang thực hiện theo quy định tại Nghị định số 137/2005/NĐ-CP; ngày 13/5/2008, Chính phủ ban hành Nghị định số 63/2008/NĐ-CP thay thế Nghị định 137/2005/NĐ-CP. Do quy định của Trung ương thay đổi vào giữa năm nên các ngành không thể chủ động đăng ký vào chương trình xây dựng nghị quyết năm 2008 của HĐND tỉnh dẫn đến việc phải đề nghị bổ sung.

5. Nghị quyết về mức thu lệ phí trước bạ đối với xe ô tô dưới 10 chỗ ngồi (kể cả lái xe). Nội dung này sẽ được nhập chung vào nghị quyết về phí và lệ phí.

Lý do đề nghị bổ sung: Ngày 29/7/2008, Chính phủ ban hành Nghị định số 80/2008/NĐ-CP sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định 176/1999/NĐ-CP và Nghị định số 47/2003/NĐ-CP về lệ phí trước bạ.

Do quy định của Trung ương thay đổi vào giữa năm nên các ngành không thể chủ động đăng ký vào chương trình xây dựng nghị quyết năm 2008 của HĐND tỉnh dẫn đến việc phải đề nghị bổ sung.

6. Nghị quyết về chủ trương lập đề án di dời, xây dựng mới Khu trung tâm hành chính tỉnh.

Ngày 11/11/2008, UBND tỉnh có Tờ trình số 9451/TTr-UBND về việc xin chủ trương lập đề án di dời mới Khu trung tâm hành chính của tỉnh; chủ trương này đã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy chấp thuận tại Văn bản số 3860-CV/TU ngày 20/10/2008.
Do vấn đề phát sinh nên UBND tỉnh không thể chủ động đăng ký vào 
chương trình xây dựng nghị quyết năm 2008 của HĐND tỉnh dẫn đến việc phải đề nghị bổ sung.

II. Những nội dung đưa ra khỏi chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh (09 nghị quyết):

1. Nghị quyết về điều chỉnh địa giới hành chính cấp xã của các huyện Long Thành, Vĩnh Cửu, Xuân Lộc.

2. Nghị quyết về điều chỉnh địa giới hành chính cấp xã của các huyện Định Quán, Thống Nhất, Cẩm Mỹ, Nhơn Trạch và thành phố Biên Hòa.

Lý do đưa ra khỏi chương trình: Việc điều chỉnh địa giới hành chính liên quan đến công tác quy hoạch, đội ngũ cán bộ, việc phát triển kinh tế xã hội và ổn định an ninh quốc phòng của các đơn vị hành chính thuộc đối tượng điều chỉnh do đó cần phải có thêm thời gian để Sở Nội vụ phối hợp với các ngành. Địa phương rà soát, cân nhắc nơi nào thật sự cần thiết mới đề nghị điều chỉnh và trình HĐND tỉnh.

3. Nghị quyết về ban hành mức thu học phí mới trên địa bàn tỉnh Đồng Nai:

Lý do đưa ra khỏi chương trình: Do Chính phủ chưa ban hành nghị định về mức thu học phí mới nên chưa có cơ sở xây dựng đề án trình HĐND tỉnh thông qua. 

4. Nghị quyết về xây dựng trường trung học phổ thông chất lượng cao đến năm 2010 trên địa bàn tỉnh:

Lý do đưa ra khỏi chương trình: Hiện nay đơn vị chủ trì soạn thảo (Sở Giáo dục và Đào tạo) đang tổ chức lấy ý kiến các đơn vị có liên quan nên không kịp thời gian trình ra kỳ họp theo chương trình đã đề ra.

5. Nghị quyết phê duyệt quy hoạch tổng hợp tài nguyên nước tỉnh Đồng Nai đến năm 2020:

Lý do đưa ra khỏi chương trình. Hiện nay UBND tỉnh đang kiến nghị và chờ ý kiến của Bộ Tài nguyên và Môi trường về ban hành định mức chi phí quy hoạch tài nguyên nước để có cơ sở triển khai thực hiện do đó chưa thể trình ra HĐND tỉnh.

6. Nghị quyết về ban hành bản quy định thực hiện nghị quyết của Chính phủ về sắp xếp, bố trí cho cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai theo loại hình 1, loại 2 và loại 3.

Lý do đưa ra khỏi chương trình: Hiện nay Chính phủ chưa ban hành nghị định hướng dẫn vì vậy chưa đủ cơ sở để triển khai thực hiện trên địa bàn; từ lý do đó chưa thể trình ra HĐND tỉnh.

7. Nghị quyết về chế độ chính sách khuyến khích thực hiện công tác Dân số - Kế hoạch hóa gia đình.
Lý do đưa ra khỏi chương trình: Căn cứ vào tình hình hiện nay thì việc ban hành chính sách khuyến khích thực hiện công tác Dân số - Kế hoạch hóa gia đình là khó có khả năng thực hiện trong thực tế do đó đề nghị không thông qua Nghị quyết này.

8. Nghị quyết về sắp xếp các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp tỉnh, UBND cấp huyện:

Lý do đưa ra khỏi chương trình: Quy định về tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp tỉnh, các cơ quan thuộc UBND cấp huyện đã được Chính phủ quy định tại Nghị định số 13/2008/NĐ-CP và Nghị định số 14/2008/NĐ-CP ngày 04/02/2008. Về trách nhiệm thi hành các nghị định do UBND cấp tỉnh chỉ đạo, hoàn thành việc tổ chức, sắp xếp lại các cơ quan chuyên môn cấp tỉnh, cấp huyện do đó vấn đề này không trình HĐND tỉnh thông qua.

9. Nghị quyết về điều chỉnh Nghị quyết số 82/2006/NQ-HĐND về tỷ lệ phần trăm phân chia nguồn thu giữa ngân sách các cấp đã được HĐND tỉnh kỳ họp thứ 13 đề nghị xây dựng bổ sung vào chương trình xây dựng nghị quyết năm 2008 tại Nghị quyết số 111/2008/NQ-HĐND ngày 24/7/2008.

Ngày 28/11/2008, UBND tỉnh có Văn bản số 10093/UBND-KT báo cáo xin ý kiến về việc không trình nội dung; “Bổ sung điều chỉnh Nghị quyết số 82/2006/NQ-HĐND về tỷ lệ phần trăm phân chia nguồn thu giữa ngân sách các cấp”  tại kỳ họp thứ 14. Lý do của việc không bổ sung là vì thời điểm hiện nay thuộc thời kỳ ổn định ngân sách, qua rà soát các nội dung cần bổ sung điều chỉnh không làm ảnh hưởng nhiều đến tỷ lệ phần trăm phân chia nguồn thu giữa ngân sách các cấp nên việc điều chỉnh hiện nay là chưa cần thiết.
Trên đây là những nội dung đề nghị điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết năm 2008 của HĐND tỉnh Đồng Nai.

Đề nghị kỳ họp xem xét, cho ý kiến quyết định./.

                                                     TM. THƯỜNG TRỰC HĐND TỈNH

	
	PHÓ CHỦ TỊCH

Huỳnh Chí Thắng








