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NGHỊ QUYẾT

Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát

của Hội đồng nhân dân huyện Định Quán năm 2011

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN ĐỊNH QUÁN

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 19
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02 tháng 4 năm 2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân;

Xét Tờ trình số: 04/TTr-HĐND ngày 20/11/2010 của Thường trực HĐND huyện khóa IX về chương trình hoạt động và chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện Định Quán năm 2011;
Sau khi nghe ý kiến đóng góp thảo luận của các Đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 04/TTr-HĐND ngày 20 tháng 11 năm 2010 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện khóa IX về chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện Định Quán năm 2011.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Thường trực HĐND huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này.
2. Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện, các Tổ Đại biểu HĐND, các Đại biểu HĐND huyện, Văn phòng HĐND & UBND huyện và các cơ quan liên quan chịu trách nhiệm thi hành Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được HĐND huyện Định Quán khóa IX, kỳ họp thứ 19 thông qua ngày 16 tháng 12 năm 2010.
Nghị quyết này có hiệu lực ngay sau khi Hội đồng nhân dân huyện nhất trí thông qua./.

CHỦ TỊCH
	THƯỜNG TRỰC HĐND

HUYỆN ĐỊNH QUÁN


Số: 04/TTr-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Định Quán, ngày 20 tháng 11 năm 2010


TỜ TRÌNH

Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2011

của Hội đồng nhân dân huyện Định Quán


Trên cơ sở Nghị quyết số 15/2004/NQ-HĐND ngày 21/7/2004 về chương trình hoạt động toàn khóa HĐND huyện khóa IX nhiệm kỳ 2004 - 2011, cùng với kết quả hoạt động của HĐND huyện trong năm 2010 và tâm tư nguyện vọng của cử tri huyện nhà.

Thường trực HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2011 để trình ra kỳ họp thứ 19 HĐND huyện khóa IX như sau:

PHẦN A

CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA HĐND HUYỆN

I. Tổ chức kỳ họp:

1. Tổ chức thành công 03 kỳ họp thường kỳ (kỳ họp thứ 20 dự kiến đầu tháng 6/2011, kỳ họp thứ 21 vào tháng 7 năm 2011, kỳ họp thứ 22 vào tháng 12/2011) và các kỳ họp bất thường (nếu có) theo quy định của pháp luật.

2. Không ngừng nâng cao chất lượng kỳ họp, nội dung đưa ra kỳ họp phải được chuẩn bị chu đáo, kiên quyết không đưa những nội dung chưa đạt chất lượng vào chương trình kỳ họp, tăng thời gian thảo luận Tổ Đại biểu trước kỳ họp và chỉ thảo luận tại kỳ họp những vấn đề còn vướng mắc, chưa thống nhất ý kiến, nâng cao chất lượng công tác điều hành kỳ họp theo hướng mở rộng dân chủ, thực hiện đúng trình tự thủ tục xây dựng các nghị quyết HĐND theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Nâng cao chất lượng các báo cáo, đề án, tờ trình, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp, chất lượng thẩm tra của các Ban HĐND và chất lượng công tác thảo luận tổ; tăng thời lượng phiên trả lời ý kiến cử tri, chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp.

II. Hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo:

- Hoạt động tiếp xúc cử tri của Đại biểu HĐND được tiến hành theo quy định của pháp luật. Các vị Tổ trưởng Đại biểu HĐND huyện liên hệ với Thường trực HĐND, UBMTTQVN cấp xã sắp xếp lịch tiếp xúc cử tri cụ thể cho các vị đại biểu thuộc tổ tiếp xúc được nhiều cử tri, địa điểm tiếp xúc thuận tiện cho việc đi lại của cử tri; thông báo rộng rãi trên phương tiện thông tin đại chúng về chương trình, thời gian, địa điểm của đại biểu tiếp xúc để cử tri đến dự, kể cả truyền thanh trực tiếp khi có điều kiện để cử tri theo dõi. Có thể bố trí cho đại biểu tiếp xúc cử tri theo ngành, theo giới, tiếp xúc tại nơi làm việc… Các ý kiến cử tri được các đại biểu tiếp thu phân loại, chuyển về Thường trực HĐND huyện chậm nhất là 03 ngày sau khi tiếp xúc cử tri để chuyên viên văn phòng kịp thời tổng hợp, phân loại chuyển đến các cơ quan có trách nhiệm để trả lời.

- Thực hiện việc tiếp công dân tại phòng tiếp dân thường xuyên theo lịch và chú trọng công tác xử lý đơn thư gửi trực tiếp về HĐND huyện. Tăng cường công tác hướng dẫn, giải thích đối với những trường hợp đã được giải quyết đúng luật tại quyết định giải quyết khiếu nại cuối cùng để người khiếu nại, tố cáo biết và chấm dứt việc khiếu kiện. 
III. Hoạt động của Đại biểu, Tổ Đại biểu, Thường trực và các Ban HĐND:

1. Hoạt động của Đại biểu HĐND huyện:

- Các Đại biểu tích cực học tập và tự nghiên cứu tài liệu để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng hoạt động của Đại biểu đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đặt ra từ đó thực hiện tốt vai trò trách nhiệm của Đại biểu trong phạm vi quyền hạn theo quy định của luật và quy chế hoạt động của HĐND.

- Nêu cao tinh thần trách nhiệm nắm vững tình hình KTXH - QPAN ở địa phương mình ứng cử, nắm được tâm tư nguyện vọng của cử tri.

- Nâng cao chất lượng công tác tiếp xúc cử tri, Đại biểu HĐND phải lường trước các vấn đề mà cử tri nơi mình tiếp xúc đang bức xúc, có nhiều cử tri quan tâm, để chuẩn bị nghiên cứu kỹ tài liệu trả lời, các ý kiến chưa trả lời được tại buổi tiếp xúc cần phân loại chính xác theo chức năng trách nhiệm giải quyết trả lời của cơ quan có thẩm quyền, nêu chính xác các thông tin về người phản ánh, địa chỉ, nội dung vụ việc và gửi phiếu tiếp xúc cử tri về TT.HĐND huyện đúng thời gian quy định. 

2. Hoạt động của Tổ Đại biểu:  

- Xây dựng chương trình hoạt động hàng tháng, quý, 06 tháng, năm của tổ gửi về Thường trực HĐND huyện và UBMTTQ các xã có thành viên tổ để theo dõi, giám sát.

- Tiến hành họp tổ trước mỗi kỳ họp HĐND huyện để đóng góp ý kiến cho các văn bản phục vụ cho kỳ họp, họp Tổ Đại biểu hàng quý, tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp. 

- Các Tổ Đại biểu hàng quý gửi đầy đủ các báo cáo hoạt động tổ, báo cáo tổng hợp tiếp xúc cử tri của tổ về Thường trực HĐND huyện, chú ý không gửi các ý kiến thuộc thẩm quyền của cấp xã.

- Từng tổ, từng Đại biểu thực hiện tốt vai trò nhiệm vụ của mình theo quy định của luật trước địa phương và nhân dân cử tri nơi ứng cử thông qua việc tiếp dân, tiếp xúc cử tri và trả lời ý kiến phản ánh của cử tri.

- Các Tổ trưởng Tổ Đại biểu tham dự đầy đủ các hội nghị giao ban giữa TT.HĐND huyện với TT.HĐND các xã , TT.

3. Hoạt động của Thường trực và các Ban HĐND huyện:

- Thường trực và các Ban HĐND huyện tham gia đầy đủ hoạt động của Đại biểu và Tổ Đại biểu, ngoài ra còn một số hoạt động cụ thể:

a) Hoạt động của Thường trực HĐND huyện:

- Tổ chức và tham dự các cuộc họp với các Ban của HĐND huyện, chủ động tổ chức hội nghị liên tịch chuẩn bị nội dung các kỳ họp trong năm theo luật định.

- Họp giao ban với Thường trực HĐND cấp xã hàng quý.

- Phối hợp thực hiện chương trình tập huấn nâng cao kỹ năng hoạt động cho các Đại biểu HĐND huyện, xã.

- Tổ chức khảo sát hoạt động của HĐND xã, thị trấn để công tác phối hợp đạt hiệu quả cao hơn.

- Làm tốt công tác đánh giá chất lượng hoạt động HĐND, Tổ Đại biểu và Đại biểu HĐND theo quy chế.

- Tăng cường công tác tiếp dân dưới nhiều hình thức để giải quyết kịp thời những tâm tư nguyện vọng, kiến nghị bức xúc của cử tri.

b) Hoạt động của Ban HĐND huyện:

- Tổ chức họp Ban hàng tháng để thống nhất nội dung chương trình hoạt động của Ban trong tháng.

- Chuẩn bị các báo cáo phục vụ các kỳ họp HĐND huyện theo sự phân công của Thường trực HĐND huyện.

- Nâng cao chất lượng thẩm tra các báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết mà Thường trực HĐND huyện phân công để phục vụ các kỳ họp.

- Tổ chức hoạt động giám sát theo chương trình giám sát của Ban.

IV. Hoạt động phối hợp:

- Phối hợp với Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai và Tổ Đại biểu HĐND tỉnh, MTTQ huyện trong việc tổ chức tiếp xúc cử tri cho các Đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh ứng cử trên địa bàn.

- Phối hợp với UBND và các cơ quan chuyên môn của huyện thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát quá trình tổ chức thực hiện các mục tiêu nhiệm vụ KTXH - ANQP năm 2011.

- Phối hợp UBMTTQ huyện thực hiện giám sát hoạt động của Đại biểu HĐND, giám sát hoạt động của các cơ quan quản lý Nhà nước và các tổ chức kinh tế xã hội trên địa bàn, công tác tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp.

 - Hướng dẫn hoạt động HĐND cấp xã; phối hợp tổ chức tốt công tác tiếp xúc cử tri, công tác giám sát trên địa bàn; phối hợp tổ chức bồi dưỡng nâng cao kỹ năng hoạt động Đại biểu HĐND cấp xã.

- Phối hợp với TT.HĐND tỉnh; các Ban HĐND tỉnh và Thường trực HĐND các xã, TT trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ của HĐND.

- Duy trì tổ chức giao ban 02 cấp (huyện, xã) để trao đổi các nội dung liên quan đến hoạt động HĐND 02 cấp.

PHẦN B

CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT CỦA HĐND HUYỆN

I. Giám sát của HĐND huyện:

1. Giám sát của HĐND tại kỳ họp theo quy định của pháp luật cụ thể là: 

- Báo cáo thẩm tra của các Ban đối với các báo cáo, tờ trình, đề án, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp.

- Hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp.

- Kết quả thực hiện kiến nghị sau giám sát, trả lời chất vấn, trả lời ý kiến cử tri của các ngành, các cấp.

2. Giám sát của HĐND giữa hai kỳ họp:

- Giám sát việc thực hiện nghị quyết của HĐND huyện.

- Giám sát các văn bản quy phạm pháp luật của UBND cùng cấp và nghị quyết của HĐND cấp xã.

II. Giám sát của Thường trực HĐND huyện: 

Căn cứ vào nội dung giám sát của HĐND và qua ý kiến phản ánh của cử tri Thường trực HĐND tổ chức giám sát trên một số lĩnh vực cụ thể như: 

- Tình hình thực hiện nghị quyết của HĐND huyện trong năm.

- Công tác xét duyệt hộ nghèo, hộ được xây nhà tình thương…

- Công tác bồi thường và giải quyết tái định cư.

- Giám sát công tác bầu cử ĐBQH và HĐND các cấp.

III. Giám sát của các Ban HĐND huyện:

1. Ban Pháp chế:
Dự kiến tổ chức giám sát, khảo sát 16 đơn vị tại: 10 xã, thị trấn và 06 cơ quan, phòng, ban QLNN thuộc huyện, tập trung các nội dung được cử tri quan tâm như sau:

- Kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính.

- Kết quả công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.

- Kết quả hoạt động của các cơ quan tư pháp.

- Tình hình thực hiện pháp luật về công tác bầu cử.

- Việc thực hiện công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân.

- Việc thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Giao thông đường bộ; hoạt động phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật.

- Giám sát hoạt động của các cơ quan tư pháp.

- Việc thực hiện cải cách hành chính trong lĩnh vực cấp giấy CNQSD đất theo cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông”.

- Giám sát việc thực hiện các nghị quyết của HĐND huyện theo lĩnh vực Ban phụ trách.

2. Ban Kinh tế - Xã hội:

a) Dự kiến tổ chức giám sát từ 10 - 12 cuộc (bằng với số cuộc, số đơn vị năm 2010), thực hiện đối với 60% số xã, TT và 60% số phòng, ban QLNN thuộc huyện có liên quan đến thuộc lĩnh vực chuyên môn Ban phụ trách, nội dung tập trung cho một số vấn đề lớn như sau:

- Giám sát về tình hình thực hiện nhiệm vụ KTXH năm 2011; 

- Giám sát công tác điều hành quản lý thu chi ngân sách năm 2011; 

- Giám sát tình hình thực hiện chỉ tiêu vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2011; 

- Giám sát về công tác quản lý Nhà nước về tài nguyên và tình hình xử lý môi trường trên địa bàn huyện; 

- Giám sát về tình hình chuẩn bị các điều kiện phục vụ năm học 2011 – 2012; 

-  Giám sát về công tác quản lý Nhà nước về y tế và chương trình vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện;
- Giám sát tình hình thực hiện Luật BVCS và giáo dục trẻ em;
- Giám sát tình hình thực hiện chương trình đào tạo nghề, giải quyết việc làm theo Nghị quyết số: 75/2008/NQ-HĐND của HĐND huyện;

- Giám sát về việc thực hiện các chính sách xã hội và nhất là chương trình giảm nghèo theo chuẩn mới;
- Giám sát tình hình thực hiện chủ trương của Nhà nước về đầu tư phát triển nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn huyện và kế hoạch xây dựng xã điểm về nông thôn mới.

b) Tổ chức khảo sát, làm việc với một số phòng, ban QLNN và một số xã để nắm bắt tình hình phục vụ công tác thẩm tra.

Trên đây là chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2011 của Hội đồng nhân dân huyện Định Quán; TT.HĐND huyện xin trình ra kỳ họp thứ 19 - HĐND huyện xem xét quyết định.
	
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Lê Quang Đợi


Phạm Quý Ngọc
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