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NGHỊ QUYẾT

Về các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện
chương trình giảm nghèo giai đoạn 2011 - 2015 thành phố Biên Hòa

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THÀNH PHỐ BIÊN HÒA

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 19
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân năm 2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân năm 2004;
Căn cứ Nghị quyết 176/2010/NQ-HĐND ngày 02/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về chuẩn nghèo và chương trình giảm nghèo bền vững của tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015.

Xét Tờ trình số 3542/TTr-UBND ngày 29/11/2010 của Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện Chương trình giảm nghèo giai đoạn (2011 - 2015) của thành phố Biên Hòa; nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân thành phố và các ý kiến đóng góp của các Đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 3542/TTr-UBND 29/11/2010 của Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện Chương trình giảm nghèo giai đoạn (2011 - 2015) của thành phố Biên Hòa, với các định hướng sau:
1. Tiếp tục phát huy hiệu quả và bài học kinh nghiệm từ giai đoạn III (2006 - 2010), bảo đảm Chương trình giảm nghèo giai đoạn 2011 - 2015 của thành phố Biên Hòa đạt yêu cầu giảm nghèo bền vững, tiếp tục nâng cao thu nhập và mức sống cho hộ nghèo, người nghèo; đầu tư hạ tầng thiết yếu, cải thiện điều kiện sản xuất, sinh hoạt; nâng cao dân trí cho vùng nghèo; giảm nghèo bền vững, thể hiện mọi mặt ở công tác giảm nghèo, bảo đảm về ăn, mặc, ở, chữa bệnh, học hành và cơ sở hạ tầng, phấn đấu đến cuối năm 2015 giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống còn 0,43% với mức chuẩn nghèo hiện hành.
2. Thực hiện Nghị quyết 176/2010/NQ-HĐND ngày 02/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về mức chuẩn nghèo giai đoạn (2011 - 2015) trên địa bàn thành phố Biên Hòa là từ 850.000 đồng/người/tháng trở xuống đối với khu vực thành thị và từ 650.000 đồng/người/tháng trở xuống đối với khu vực nông thôn.
3. Các giải pháp lớn: 
- Bảo đảm đủ nguồn lực cho việc thực hiện các mục tiêu của chương trình; tăng cường các hình thức huy động nội lực của nhân dân và cả hệ thống chính trị.
- Hội đồng nhân dân phường, xã xây dựng nghị quyết chuyên đề về Chương trình giảm nghèo của địa phương. Chương trình phải được giám sát công khai, dân chủ và thực hiện đồng bộ từ thành phố đến cơ sở.
- Thực hiện đồng bộ các cơ chế lồng ghép, nâng cao hiệu quả huy động đầu tư trực tiếp cho hộ nghèo gắn với tình hình phát triển xã hội. Các ngành, đoàn thể có liên quan cần chủ động xây dựng chương trình hành động, có kế hoạch và tổ chức thực hiện góp phần tham gia Chương trình giảm nghèo.
- Củng cố, xây dựng bộ máy điều hành quản lý chương trình, tổ chức tập huấn nâng cao trình độ cán bộ làm công tác giảm nghèo từ thành phố đến cơ sở để đủ sức thực hiện chương trình.
- Định kỳ báo cáo sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện; đảm bảo thông tin chính xác, kịp thời cho Lãnh đạo chỉ đạo các cấp, góp phần thực hiện thắng lợi Chương trình giảm nghèo giai đoạn 2011 - 2015 của thành phố Biên Hòa.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
- Giao Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết này và định kỳ báo cáo kết quả thực hiện tại các kỳ họp cuối năm của Hội đồng nhân dân thành phố Biên Hòa.
- Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và Đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố thường xuyên giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân thành phố thông qua. 

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thành phố Biên Hòa khóa IX, kỳ họp thứ 19 thông qua ngày 17 tháng 12 năm 2010./.
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