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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN XUÂN LỘC

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN XUÂN LỘC

Số: 12/2011/NQ-HĐND 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Xuân Lộc, ngày 19 tháng 7 năm 2011


NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung chương trình hoạt động, giám sát

của Hội đồng nhân dân huyện 06 tháng cuối năm 2011

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN XUÂN LỘC

KHÓA V - KỲ HỌP THỨ 2
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;  

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;

Căn cứ vào Tờ trình số: 139/TTr-TT.HĐND, ngày 14 tháng 7 năm 2011 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện khóa V về bổ sung chương trình hoạt động, giám sát của Hội đồng nhân dân huyện 06 tháng cuối năm 2011 và ý kiến của các vị đại biểu HĐND huyện thảo luận tại kỳ họp,

QUYẾT  NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số: 139/TTr-TT.HĐND ngày 14 tháng 7 năm 2011 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về bổ sung chương trình hoạt động, giám sát của Hội đồng nhân dân huyện 06 tháng cuối năm 2011 (kèm theo Tờ trình).

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao cho Thường trực Hội đồng nhân dân, 02 Ban Hội đồng nhân dân, các tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện triển khai thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Xuân Lộc khóa V, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 20/7/2011.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./. 



CHỦ TỊCH

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN XUÂN LỘC


Số: 139/TTr-TT.HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Xuân Lộc, ngày 14 tháng 7 năm 2011


TỜ TRÌNH

Về bổ sung chương trình hoạt động, giám sát

của Hội đồng nhân dân huyện 06 tháng cuối năm 2011


Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân đ​ược Quốc hội khóa XI thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02/4/2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân.

 Thường trực Hội đồng nhân dân huyện Xuân Lộc xây dựng và trình Hội đồng nhân dân huyện chương trình hoạt động và chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện Xuân Lộc 06 tháng cuối năm 2011 như sau:

I. Hoạt động của Hội đồng nhân dân:

1. Công tác tổ chức kỳ họp Hội đồng nhân dân:

- Hội đồng nhân dân huyện khóa V tổ chức kỳ họp thứ 3 theo luật định để quyết định các vấn đề trên các lĩnh vực kinh tế - văn hóa, xã hội - quốc phòng, an ninh của địa phương. Trước kỳ họp, Thường trực HĐND huyện tổ chức hội nghị liên tịch giữa Thường trực Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân - Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện để phân công chuẩn bị nội dung chương trình kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện. 

- Tại kỳ họp của HĐND huyện tăng thời gian phiên họp chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp. Đồng thời, ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của HĐND huyện, trình chiếu tại kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện các phóng sự, hình ảnh, phim ảnh được ghi nhận tại các cuộc giám sát, khảo sát của Hội đồng nhân dân huyện và những bức xúc kiến nghị của cử tri. 

- Nâng cao chất lượng nội dung của các báo cáo, tờ trình, đề án trình tại kỳ họp bảo đảm yêu cầu: Ngắn gọn, chính xác, đúng thời gian và trình tự thủ tục quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân các cấp.

2. Hoạt động của tổ đại biểu và đại biểu:

- Các tổ đại biểu HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động của tổ 06 tháng cuối năm; phân công đại biểu trực tiếp dân; tổ chức họp tổ để đánh giá chất lượng hoạt động của tổ và của từng đại biểu Hội đồng nhân dân huyện năm 2011.

- Đại biểu Hội đồng nhân dân tham dự các đợt tiếp xúc cử tri, báo cáo với cử tri về hoạt động của đại biểu tại buổi tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp của HĐND huyện. Tham gia Đoàn giám sát của Thường trực HĐND và 02 Ban HĐND huyện.

- Đại biểu HĐND huyện tham dự đầy đủ các đợt tập huấn trong năm 2011. Đồng thời tự giác học tập để trang bị kiến thức về pháp luật và nâng cao kỹ năng hoạt động của đại biểu để hoạt động của đại biểu ngày càng có hiệu quả, đúng quy định, phản ánh được tâm tư nguyện vọng của cử tri, đề xuất được các ý kiến thiết thực với tình hình thực tế của địa phương, đề xuất được các ý kiến sát đúng vào các quyết định của Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.

3. Hoạt động tiếp xúc cử tri:

Thường trực Hội đồng nhân dân huyện phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện, Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện, tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và các xã, thị trấn tổ chức cho đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tiếp xúc cử tri tại địa bàn dân cư; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau các kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện.

Trong công tác tiếp xúc cử tri, các đại biểu HĐND huyện tập trung nghiên cứu, cập nhật tài liệu HĐND huyện và văn bản pháp luật để trả lời và giải thích thỏa đáng những ý kiến, kiến nghị của cử tri; đồng thời tổng hợp các ý kiến cử tri gửi các cơ quan chức năng, cơ quan cấp trên giải quyết đúng thẩm quyền.

II. Hoạt động giám sát:

1. Giám sát tại kỳ họp:


- Thực hiện hoạt động giám sát thông qua công tác thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện đối với các báo cáo, tờ trình, đề án, dự thảo nghị quyết của Ủy ban nhân dân huyện và các ngành chức năng trình tại kỳ họp đúng quy định pháp luật.

- Đổi mới hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả, thiết thực, dành thời gian thảo luận tại kỳ họp.

2. Giám sát giữa hai kỳ họp:

Thường trực HĐND, 02 Ban HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động, giám sát việc triển khai, thực hiện các nghị quyết của HĐND huyện được thông qua tại kỳ họp HĐND huyện. Cụ thể như sau: 

a) Lĩnh vực kinh tế: 

- Giám sát tình hình thực hiện đầu tư xây dựng cơ bản, tiến độ xây dựng cơ bản đối với một số công trình trọng điểm.

- Giám sát thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện về thu, chi ngân sách năm 2011.

- Giám sát thực hiện chi tăng giờ cho giáo viên và các khoản chi khác tại các trường học trên địa bàn huyện.

b) Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

- Giám sát công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân.

- Giám sát công tác đào tạo nguồn nhân lực của huyện năm 2011.

- Giám sát công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện. 

c) Lĩnh vực quốc phòng - an ninh và chấp hành pháp luật:

- Giám sát kết quả việc giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân và kết quả thi hành các quyết định hành chính khác đã có hiệu lực pháp luật, nhưng chưa tổ chức triển khai thực hiện.

- Giám sát công tác đăng ký, quản lý thanh niên trong độ tuổi khám tuyển nghĩa vụ quân sự trên địa bàn huyện.

- Giám sát kết quả công tác phòng chống tội phạm trên địa bàn huyện.

- Giám sát kết quả hoạt động của cơ quan tư pháp, cơ quan tiến hành tố tụng. 

- Giám sát kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính trên địa bàn huyện.

d) Giám sát thực hiện các kiến nghị của cử tri và của HĐND huyện:

- Giám sát việc trả lời và triển khai thực hiện các ý kiến, kiến nghị của cử tri. 

- Giám sát kết quả thực hiện các kết luận kiến nghị sau giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân, 02 Ban Hội đồng nhân dân huyện và các kiến nghị, chất vấn của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện và cử tri.

Ngoài ra, Thường trực HĐND và 02 Ban HĐND huyện quyết định giám sát các vấn đề phát sinh từ thực tế quá trình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của địa phương và giám sát theo yêu cầu của Thường trực, các Ban HĐND tỉnh.

III. Hoạt động khác: 

- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Ban Kinh tế - Xã hội và Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện phối hợp với Đoàn đại biểu Quốc hội (đơn vị tỉnh Đồng Nai); Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh (đơn vị Xuân Lộc) giám sát trên địa bàn huyện.

- Ban Kinh tế - Xã hội và Ban Pháp chế HĐND huyện phối hợp giám sát với Thường trực hội đồng nhân dân xã, thị trấn và Ban Hội đồng nhân dân xã, thị trấn theo đề nghị của Thường trực Hội đồng nhân dân xã, thị trấn.

- Ban hành kỷ yếu Chính quyền nhân dân huyện Xuân Lộc giai đoạn từ năm 1991 đến năm 2011.
- Tiếp tục khảo sát, hướng dẫn hoạt động của Ban HĐND xã, thị trấn nhằm nâng cao chất lượng hoạt động Ban HĐND cấp xã.

- Phối hợp với UBND huyện, UBMTTQVN huyện thực hiện tốt công tác giám sát, tiếp xúc cử tri, giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân, giám sát hoạt động của đại biểu HĐND. 

Căn cứ nội dung nêu trên, sau khi đã được Hội đồng nhân dân huyện quyết nghị thông qua. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, 02 Ban Hội đồng nhân dân huyện đề ra chương trình giám sát cụ thể, phù hợp từng thời điểm và các nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện đã thông qua.

Trên đây là Tờ trình về chương trình hoạt động, chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện 06 tháng cuối năm 2011, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện xin trình kỳ họp thứ 2 xem xét, quyết định./.
TM. TH​ƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Huỳnh Ngọc Nga
Nguyễn Minh Nhật
