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NGHỊ QUYẾT

Về việc điều chỉnh một số chỉ tiêu kế hoạch năm 2011 và bổ sung 
một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, 
quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2011


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA VIII - KỲ HỌP THỨ 2
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004; 

Trên cơ sở Nghị quyết số 187/2010/NQ-HĐND ngày 09/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh Đồng Nai năm 2011 và Nghị quyết số 188/2010/NQ-HĐND ngày 09/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 05 năm 2011 - 2015;

Sau khi xem xét Tờ trình số 4263/TTr-UBND ngày 27/6/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc điều chỉnh một số chỉ tiêu kế hoạch năm 2011 và bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2011; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 4263/TTr-UBND ngày 27/6/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai với những nội dung chủ yếu như sau:

1. Thống nhất với nội dung đánh giá của UBND tỉnh về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm 2011.

2. Điều chỉnh một số chỉ tiêu về kinh tế năm 2011 tại Điểm a, Khoản 2, Điều 1, Nghị quyết số 187/2010/NQ-HĐND ngày 09/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh như sau:

- Điều chỉnh chỉ tiêu thu hút vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài (FDI) từ 1.500 - 1.700 triệu USD xuống còn 850 triệu USD.

- Điều chỉnh chỉ tiêu thu hút vốn đầu tư trong nước từ 30.000 - 33.000 tỷ đồng xuống còn 15.000 tỷ đồng.

- Điều chỉnh chỉ tiêu tổng nguồn vốn đầu tư phát triển toàn xã hội từ 36.000 - 37.700 tỷ đồng xuống còn 34.000 tỷ đồng. 

3. Bổ sung các giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2011 tại Khoản 3, Điều 1, Nghị quyết số 187/2010/NQ-HĐND ngày 09/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh như sau:

a) Thúc đẩy sản xuất kinh doanh phát triển, khuyến khích xuất khẩu, kiềm chế nhập siêu, sử dụng tiết kiệm năng lượng:

- Tăng cường công tác theo dõi, nắm sát tình hình sản xuất, kinh doanh, xuất nhập khẩu, khó khăn vướng mắc của doanh nghiệp, đề xuất tháo gỡ kịp thời về cơ chế chính sách, vốn, thị trường, lao động, đặc biệt là thiếu điện cho sản xuất. 

- Tập trung chỉ đạo thực hiện hỗ trợ, khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp, nông thôn, tạo việc làm và tăng thu nhập cho người lao động. Ngăn chặn kịp thời và có hiệu quả các loại dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi.

- Tăng cường kiểm tra, kiểm soát các hoạt động kinh doanh vàng, hoạt động ngoại hối và kiểm soát tín dụng; đặc biệt là lãi suất tiền gửi tiết kiệm và lãi suất tiền cho vay, huy động trong hệ thống tín dụng, ngân hàng địa phương.

- Tiếp tục thực hiện kiểm tra, giám sát thị trường, bình ổn giá các mặt hàng thiết yếu, hàng lương thực, thực phẩm ảnh hưởng đến chi phí đầu vào của sản xuất kinh doanh và sinh hoạt của người lao động.

b) Thực hiện chính sách tài chính và đầu tư:

- Chủ động sắp xếp lại các nhiệm vụ chi để tiếp tục thực hiện tiết kiệm 10% chi thường xuyên. 

- Rà soát, đề xuất cắt giảm các dự án khởi công mới không thuộc danh mục cho phép của Chính phủ theo Nghị quyết 11/NQ-CP ngày 24/02/2011, Nghị quyết 83/NQ-CP ngày 05/6/2011 và các dự án có tiến độ thực hiện chậm; bổ sung vốn cho các dự án chuyển tiếp có khả năng hoàn thành trong năm 2011 nhưng còn thiếu vốn. Đối với cấp huyện cần quan tâm tập trung vốn cho các dự án đầu tư hạ tầng nông thôn mới và dự án thuộc chương trình kiên cố hóa trường học, lớp học và nhà công vụ cho giáo viên giai đoạn 2008 - 2012.

c) Thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội:

- Tập trung chỉ đạo hỗ trợ giảm nghèo tại các địa phương, nhất là các xã, phường, thị trấn vùng đặc biệt khó khăn.

- Triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng đối tượng chính sách người có công, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (già yếu cô đơn, không nơi nương tựa,…); hỗ trợ tiền điện cho người nghèo, hỗ trợ chi phí học tập, cấp bù kinh phí  miễn giảm học phí cho các cơ sở giáo dục theo quy định.

d) Thực hiện công tác xúc tiến đầu tư: Tổ chức các hội nghị xúc tiến đầu tư nhằm quảng bá tiềm năng và cơ hội đầu tư vào Đồng Nai để kêu gọi đầu tư theo định hướng ưu tiên thu hút đầu tư của tỉnh. 

e) Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền:

- Tiếp tục tuyên truyền nội dung của Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ và chương trình hành động của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết của Chính phủ để nhân dân hiểu, đồng thuận thực hiện.    

- Các cơ quan thông tin, truyền thông, báo chí bám sát các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. Tập trung tuyên truyền triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng; Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2010 - 2015. 

Điều 2. Nhất trí thông qua nội dung Văn bản số 108/HĐND-VP ngày 16/5/2011 của Thường trực HĐND tỉnh về việc điều chỉnh mức thu phí vệ sinh rác thải sinh hoạt đối với các hộ dân trên địa bàn tỉnh Đồng Nai theo đề nghị của UBND tỉnh tại Văn bản số 2921/UBND-KT ngày 04/5/2011.

Điều 3. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này, xem xét bổ sung các ý kiến, kiến nghị hợp lý qua thẩm tra của các Ban HĐND và của đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ họp.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên vận động các tổ chức và nhân dân cùng giám sát việc thực hiện Nghị quyết này và phản ánh kịp thời tâm tư nguyện vọng, kiến nghị của nhân dân đến các cơ quan chức năng theo đúng quy định pháp luật. 

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VIII, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 15 tháng 7 năm 2011.

Nghị quyết này có hiệu lực sau 10 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua./.

	
	CHỦ TỊCH
Trần Văn Tư



	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 4263/TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 27 tháng 6 năm 2011 


TỜ TRÌNH

Về việc điều chỉnh một số chỉ tiêu kế hoạch năm 2011

 và bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện kế hoạch
 phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2011


Thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 06/01/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa IX) và Nghị quyết số 187/2010/NQ-HĐND ngày 09/12/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2011, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh nội dung điều chỉnh một số chỉ tiêu kế hoạch năm 2011 và bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2011 như sau: 

A. Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tóm tắt 06 tháng đầu năm 2011:

I. Kết quả thực hiện 06 tháng đầu năm 2011 các ngành, lĩnh vực:

1. Lĩnh vực kinh tế: 

- Ước thực hiện tổng sản phẩm quốc nội (GDP) là 18.860 tỷ đồng, tăng 13,2% so với 06 tháng đầu năm 2010 (mục tiêu Nghị quyết cả năm tăng 13% - 13,5%). 

- Ước thực hiện giá trị sản xuất công nghiệp là 57.629,6 tỷ đồng, đạt 47,7% kế hoạch, tăng 17,2% so cùng kỳ (mục tiêu Nghị quyết cả năm tăng 17% - 18%).

- Ước thực hiện giá trị sản xuất nông, lâm, thủy sản là 3.669,2 tỷ đồng, đạt 45,3% kế hoạch, tăng 4,1% so cùng kỳ (mục tiêu Nghị quyết cả năm tăng 3,7% -4%). 

- Giá trị gia tăng các ngành dịch vụ là 4.727,5 tỷ đồng, đạt 46,4% kế hoạch, tăng 14,6% so cùng kỳ (mục tiêu Nghị quyết cả năm tăng 14,4% - 15,1%). 

- Kim ngạch xuất khẩu là 4,4 tỷ USD, đạt 53% kế hoạch, tăng 31,4% so cùng kỳ.

- Kim ngạch nhập khẩu là 5,3 tỷ USD, đạt 55,3% kế hoạch, tăng 25,5% so cùng kỳ.

- Ước tổng thu ngân sách Nhà nước là 11.799,69 tỷ đồng, đạt 59% dự toán, tăng 43% so cùng kỳ. Ước tổng chi ngân sách địa phương là 3.328,73 tỷ đồng, đạt 46% dự toán, tăng 42% so cùng kỳ.

- Ước tổng nguồn vốn đầu tư phát triển toàn xã hội là 15.580 tỷ đồng (mục tiêu Nghị quyết cả năm huy động 36.000 - 37.700 tỷ đồng), đạt 42% kế hoạch, tăng 8,9% so cùng kỳ. 

- Thu hút vốn đầu tư nước ngoài: Ước tổng vốn đăng ký cấp mới và dự án tăng vốn là 463 triệu USD, đạt 30,9% so kế hoạch, bằng 87,8% so cùng kỳ. 

- Tổng vốn đầu tư trong nước là 6.000 tỷ đồng, đạt 20% so kế hoạch, tăng 24,7% so cùng kỳ.

2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:
- Tiếp tục công tác tuyên truyền các nghị quyết của tỉnh, kỷ niệm các ngày lễ lớn, tuyên truyền cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; chào mừng thành công đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011 - 2016.

- Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với UBND các huyện, thị xã, thành phố Biên Hòa triển khai xây dựng các dự án thuộc chương trình kiên cố hóa trường lớp học và nhà công vụ giai đoạn 02. Trong 06 tháng đầu năm đã khởi công được 10 trường, 08 nhà công vụ.

- Chỉ đạo các đơn vị chủ động thực hiện các biện pháp phòng chống dịch tiêu chảy cấp, sốt xuất huyết, cúm A (H5N1), (H1N1) và các dịch bệnh khác. Thực hiện thanh, kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở sản xuất, chế biến và kinh doanh thực phẩm, kịp thời xử lý các vụ ngộ độc thực phẩm. 

- Sáu tháng giải quyết việc làm cho 51.302 lao động, đạt 57% so kế hoạch, tăng 1% so cùng kỳ. Đào tạo và dạy nghề cho 35.041 người, đạt 56,9% kế hoạch, tăng 27,5% so cùng kỳ. 

- Công tác giảm nghèo: 06 tháng đầu năm cho vay 2.120 hộ, đạt 42,4% kế hoạch năm, bằng 59,6% so cùng kỳ với số tiền là 26 tỷ đồng, đạt 43% kế hoạch năm, bằng 73,3% so cùng kỳ.

- Thực hiện tốt công tác quản lý các đối tượng chính sách, chăm lo đời sống, chính sách đối với các đối tượng có công đúng chế độ chính sách quy định của Nhà nước.

3. Quốc phòng - An ninh: 
Duy trì nghiêm lực lượng sẵn sàng chiến đấu ở các cấp, triển khai chặt chẽ, có hiệu quả các kế hoạch bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo đảm an toàn tuyệt đối các mục tiêu quan trọng, các sự kiện chính trị quan trọng, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định và giữ vững. 

II. Một số hạn chế và nguyên nhân hạn chế:
a) Tình hình trong nước biến động tăng giá các mặt hàng thiết yếu: Xăng, dầu, điện… Kéo theo tăng giá các mặt hàng khác trong nước; lãi suất tín dụng tăng quá cao làm ảnh hưởng đến kế hoạch sản xuất kinh doanh, kế hoạch đầu tư của các doanh nghiệp.

b) Thu hút đầu tư trong nước và nước ngoài 06 tháng đầu năm đạt thấp do các nguyên nhân sau đây:

- Ảnh hưởng của lạm phát, thắt chặt tín dụng, hạn chế cho vay đối với dự án kinh doanh bất động sản. 

- Các vướng mắc về thủ tục đất đai: Đặc biệt là công tác thỏa thuận địa điểm, giao đất cho thuê đất trong 06 tháng đầu năm hầu như không thực hiện được do kỳ quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 2006 - 2010 đã hết hiệu lực và quy hoạch,  kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011 - 2020 chưa được Quốc hội thông qua, vì vậy phải tổng hợp báo cáo xin chủ trương của Thủ tướng Chính phủ đợt 01 vào cuối tháng 5/2011 và tiếp tục tổng hợp đợt 02 vào tháng 6/2011. Vì vậy trong năm 2011 việc xử lý hồ sơ thỏa thuận địa điểm, hồ sơ đất đai gặp vướng mắc chưa biết đến lúc nào mới thực hiện được làm ảnh hưởng lớn đến việc cấp giấy chứng nhận đầu tư, giải ngân vốn đầu tư và việc thu tiền sử dụng đất năm 2011. 

- Hạ tầng kết nối chưa đồng bộ: Các tuyến đường kết nối vùng hiện hữu đã quá tải nhất là tuyến đi Thành phố Hồ Chí Minh (Trung ương đang triển khai dự án đường cao tốc Thành phố Hồ Chí Minh - Long Thành - Dầu Giây) và 01 số tuyến tránh qua thành phố, thị trấn thuộc tỉnh chưa được đầu tư, 01 số tuyến kết nối vào khu công nghiệp chưa được đầu tư nâng cấp kịp thời (do nguồn vốn ngân sách hạn chế) vì vậy việc lưu thông chậm chạp, dễ xảy ra tai nạn giao thông, mất thời gian và tốn kém chi phí làm ảnh hưởng đến thu hút đầu tư.

- Thực hiện thu hút đầu tư có chọn lọc, quan tâm chất lượng dự án: Thời gian qua tỉnh ưu tiên thu hút các dự án công nghệ cao, dự án sản xuất sản phẩm công nghiệp phụ trợ, hạn chế các dự án gây ô nhiễm môi trường, các dự án sử dụng nhiều lao động… Vì vậy ảnh hưởng đến kết quả thu hút đầu tư.

- Các dự án đầu tư bất động sản do doanh nghiệp trong nước đầu tư theo quy định hiện nay không cấp giấy chứng nhận đầu tư nên không tổng hợp được vốn đầu tư trong nước của các dự án này.

- Ảnh hưởng của suy giảm kinh tế toàn cầu giai đoạn 2009 - 2010, nhiều nhà đầu tư nước ngoài còn gặp khó khăn về tài chính.

- Lợi thế cạnh tranh vào các khu công nghiệp của Đồng Nai bị hạn chế so với trước đây do: Ưu đãi về thuế không còn, trong khi đó 01 số tỉnh khác thuộc địa bàn đặc biệt khó khăn và khó khăn (theo Nghị định số 108/2006/NĐ-CP ngày 22/9/2006 của Chính phủ) nên còn được hưởng ưu đãi rất nhiều về thuế thu nhập doanh nghiệp và tiền thuế đất; việc tuyển công nhân khó khăn (nhiều doanh nghiệp hiện nay đang hoạt động nhưng không tuyển được đủ số lượng theo yêu cầu). Các khu công nghiệp thành lập trước đây hầu hết đã lấp đầy, không còn đất cho thuê nhưng các khu công nghiệp mới thành lập từ 2009 đến nay chưa được xây dựng hạ tầng đồng bộ (chủ yếu đang làm bồi thường giải phóng mặt bằng) nên chưa đủ điều kiện để thu hút đầu tư.

- Ảnh hưởng động đất, sóng thần tại Nhật Bản nên nhiều nhà đầu tư Nhật Bản trước đây đã làm việc thống nhất dự kiến đầu tư vào Đồng Nai cũng chậm triển khai hồ sơ xin cấp giấy chứng nhận đầu tư.

c) Giải ngân vốn đầu tư từ ngân sách kế hoạch 2011 còn thấp: Các dự án chuyển tiếp thực hiện khá, tuy nhiên các dự án khởi công mới từ đầu năm đến nay mặc dù đã có kết quả đấu thầu, có khối lượng thực hiện và không thuộc danh mục dự án đình hoãn thực hiện nhưng chưa được kho bạc Nhà nước Trung ương cho phép giải ngân do thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP. Việc này gây khó khăn cho chủ đầu tư, nhà thầu và ảnh hưởng đến tình hình thực hiện kế hoạch năm 2011, trong đó đa số là các dự án có nhu cầu cấp bách (giáo dục, hạ tầng, công nghệ thông tin).

III. Đề xuất điều chỉnh một số chỉ tiêu kế hoạch năm 2011:

Từ tình hình thực hiện 06 tháng đầu năm, các khó khăn vướng mắc làm hạn chế công tác thu hút đầu tư năm 2011 như đánh giá nói trên, UBND tỉnh Đồng Nai đề nghị điều chỉnh giảm một số chỉ tiêu kế hoạch năm 2011 như sau:

- Chỉ tiêu thu hút vốn đầu tư nước ngoài: Kế hoạch giao đầu năm là 1,5 tỷ USD - 1,7 tỷ USD, nay đề nghị điều chỉnh là 850 triệu USD.

- Chỉ tiêu thu hút vốn đầu tư trong nước: Kế hoạch giao đầu năm là 30.000 - 33.000 tỷ đồng, nay đề nghị điều chỉnh là 15.000 tỷ đồng.

- Chỉ tiêu về tổng vốn đầu tư trên địa bàn: Kế hoạch giao đầu năm là 36.000 - 37.700 tỷ đồng, nay đề nghị điều chỉnh còn 34.000 tỷ đồng. 

B. Mục tiêu, nhiệm vụ và bổ sung một số giải pháp chủ yếu 06 tháng cuối năm 2011:

I. Mục tiêu thực hiện cả năm và 06 tháng cuối năm 2011:

1. Lĩnh vực kinh tế:

- Phấn đấu tổng sản phẩm quốc nội (giá so sánh 1994) năm 2011 tăng tối thiểu là 13% - 13,5% so với năm 2010. Trong đó: Giá trị tổng sản phẩm quốc nội (giá so sánh 1994) 06 tháng cuối năm 2011 phấn đấu đạt ít nhất là 22.226 tỷ đồng, chiếm 54,1% cả năm 2011.

- Giá trị sản xuất công nghiệp (giá cố định 1994) năm 2011 tăng 17% - 18% so với năm 2010. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2011 phấn đấu đạt ít nhất là 63.218,4 tỷ đồng, chiếm 52,3% cả năm 2011. 

- Giá trị sản xuất nông, lâm, thủy sản (giá cố định 1994) năm 2011 tăng 3,7% - 4% so với năm 2010. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2011 phấn đấu đạt ít nhất là 4.433,8 tỷ đồng, chiếm 54,7% cả năm 2011.

- Giá trị tăng thêm các ngành dịch vụ năm 2011 tăng 14,4% - 15,1% so với năm 2010. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2011 phấn đấu đạt ít nhất là 5.451,5 tỷ đồng, chiếm 53,6% cả năm 2011.

- Vốn đầu tư phát triển toàn xã hội năm 2011 đạt 34.000 tỷ đồng. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2011 phấn đấu đạt ít nhất là 18.420 tỷ đồng, chiếm 54,2% cả năm 2011.

- Thu hút vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài năm 2011 đạt 850 triệu USD. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2011 phấn đấu đạt ít nhất là 387 triệu USD, chiếm 45,5% cả năm 2011.
- Thu hút đầu tư trong nước năm 2011 đạt 15.000 tỷ đồng. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2011 phấn đấu đạt ít nhất là 9.000 tỷ đồng, chiếm 60% cả năm 2011.
- Tổng kim ngạch xuất khẩu năm 2011 tăng 15% - 17% so với năm 2010. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2011 phấn đấu đạt ít nhất là 3.905,1 triệu USD, chiếm 47% cả năm 2011.

- Tổng thu ngân sách trên địa bàn phấn đấu đạt và vượt dự toán Trung ương giao.

2. Lĩnh vực văn hóa, xã hội và môi trường:

Phấn đấu đến cuối năm 2011: Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống còn 1,1%; tỷ lệ sinh viên đại học, cao đẳng đạt 220 sinh viên/vạn dân; 90% trạm y tế có bác sỹ phục vụ ổn định; 100% xã, phường, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế; 5,5 bác sỹ và 20 giường bệnh/1 vạn dân; giảm tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi bị suy dinh dưỡng còn 14%, trẻ em dưới 02 tuổi còn 8%. Tạo việc làm mới cho 90.000 người; nâng tỷ lệ lao động qua đào tạo đến cuối năm đạt 54%, tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt 43,5%; hạ tỷ lệ hộ nghèo còn 1,5% (theo tiêu chuẩn năm 2010); 87% ấp, khu phố và 95% hộ gia đình văn hóa; nâng tỷ lệ hộ sử dụng nước sạch: Khu vực đô thị đạt 98,2%, khu vực nông thôn đạt 92%; tỷ lệ che phủ rừng đạt 29,76%; thu gom và xử lý chất thải y tế đạt 100%, thu gom xử lý chất thải nguy hại đạt 65%, thu gom xử lý rác thải sinh hoạt đạt 82%. 100% khu công nghiệp đang hoạt động trên địa bàn có trạm xử lý nước thải tập trung đạt chuẩn môi trường. Tỷ lệ hộ dùng điện đạt 99%. 

II. Bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2011:

Ngoài các giải pháp triển khai thực hiện kế hoạch năm 2011 đã được HĐND tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 187/2010/NQ-HĐND ngày 09/12/2010 về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh của tỉnh Đồng Nai năm 2011; nay căn cứ Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ và tình hình thực tế thực hiện 06 tháng đầu năm, UBND tỉnh đề nghị bổ sung một số giải pháp sau đây:

1. Thúc đẩy sản xuất kinh doanh phát triển, khuyến khích xuất khẩu, kiềm chế nhập siêu, sử dụng tiết kiệm năng lượng:

- Tăng cường công tác theo dõi, nắm sát tình hình sản xuất, kinh doanh, xuất nhập khẩu, khó khăn vướng mắc của doanh nghiệp, đề xuất tháo gỡ kịp thời về cơ chế chính sách, vốn, thị trường, lao động, đặc biệt là thiếu điện cho sản xuất. 

- Tập trung chỉ đạo thực hiện hỗ trợ, khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp, nông thôn, tạo việc làm và tăng thu nhập cho người lao động. Ngăn chặn kịp thời và có hiệu quả các loại dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi.

- Tăng cường kiểm tra, kiểm soát các hoạt động kinh doanh vàng, hoạt động ngoại hối và kiểm soát tín dụng; đặc biệt là lãi suất tiền gửi tiết kiệm và lãi suất tiền cho vay, huy động trong hệ thống tín dụng, ngân hàng địa phương.

- Tiếp tục thực hiện kiểm tra, giám sát thị trường, bình ổn giá các mặt hàng thiết yếu, hàng lương thực thực phẩm ảnh hưởng đến chi phí đầu vào của sản xuất kinh doanh và sinh hoạt của người lao động.

2. Thực hiện chính sách tài chính và đầu tư:

- Chủ động sắp xếp lại các nhiệm vụ chi để tiếp tục thực hiện tiết kiệm 10% chi thường xuyên. 

- Rà soát đề xuất cắt giảm các dự án chưa đảm bảo hồ sơ theo quy định, các dự án chưa thực hiện xong công tác giải phóng mặt bằng, các dự án chưa cấp bách để tập trung cho các dự án đảm bảo hồ sơ, thủ tục, mặt bằng thi công, dự án có tiến độ thực hiện nhanh. Đối với cấp huyện cần quan tâm tập trung vốn cho các dự án đầu tư hạ tầng nông thôn mới và dự án thuộc chương trình kiên cố hóa trường học, lớp học giai đoạn 02.

3. Thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội:

- Tập trung chỉ đạo hỗ trợ giảm nghèo tại các địa phương, nhất là các xã, phường, thị trấn vùng đặc biệt khó khăn.

- Triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng đối tượng chính sách người có công, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (già yếu cô đơn, không nơi nương tựa,…) Hỗ trợ tiền điện cho người nghèo, hỗ trợ ưu đãi cho học sinh, sinh viên vay học tập,…

4. Thực hiện công tác xúc tiến đầu tư: Tổ chức các hội nghị xúc tiến đầu tư nhằm quảng bá tiềm năng và cơ hội đầu tư vào Đồng Nai để kêu gọi đầu tư theo định hướng ưu tiên thu hút đầu tư của tỉnh. 

5. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền:

- Tiếp tục tuyên truyền nội dung của Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ và chương trình hành động của UBND tỉnh thực hiện nghị quyết của Chính phủ để nhân dân hiểu, đồng thuận thực hiện.    

- Các cơ quan thông tin, truyền thông, báo chí bám sát các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. Tập trung tuyên truyền triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng; Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2010 - 2015. Tuyên truyền về thành công của bầu cử Quốc hội khóa XIII và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp tỉnh Đồng Nai khóa VIII nhiệm kỳ 2011 - 2016. 

6. Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, TP. Biên Hòa tập trung khắc phục những tồn tại, thiếu sót, không đồng bộ trong công tác chỉ đạo điều hành thực hiện các mục tiêu kinh tế - xã hội trong 06 tháng đầu năm 2011.

Trên đây là tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm 2011; phương hướng, nhiệm vụ và bổ sung một số giải pháp chủ yếu 06 tháng cuối năm 2011; Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, thông qua./.
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Đinh Quốc Thái
	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 108/HĐND-VP

V/v điều chỉnh mức thu phí vệ sinh rác thải sinh hoạt đối với các hộ dân trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do- Hạnh phúc 


Đồng Nai, ngày 16  tháng 5 năm 2011


Kính gửi: Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai
Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh nhận được Văn bản số 2921/UBND-KT ngày 04/5/2011 của UBND tỉnh về việc điều chỉnh mức thu phí vệ sinh rác thải sinh hoạt đối với các hộ dân trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Sau khi xem xét nội dung văn bản và trao đổi với  UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh có ý kiến như sau:

1. Nhất trí với việc điều chỉnh mức thu phí vệ sinh rác thải sinh hoạt đối với các hộ dân trên địa bàn tỉnh Đồng Nai do mức thu cũ không còn phù hợp với tình hình biến động giá cả hiện tại.

2. Về khung mức thu phí vệ sinh rác thải sinh hoạt đối với các hộ dân trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, UBND tỉnh đề nghị điều chỉnh tăng 33,33% so với khung mức thu quy định tại Công văn số 18/HĐND-VP ngày 20/01/2009 của Thường trực HĐND tỉnh; riêng đối với hộ một nhân khẩu là không tăng, vẫn giữ nguyên mức 3.000 đồng/hộ/tháng theo đúng quy định tại Thông tư số 97/2006/TT-BTC ngày 16/10/2006 của Bộ Tài chính, Thường trực HĐND tỉnh nhất trí với khung mức thu điều chỉnh, cụ thể như sau:

- Hộ dân cư tại thành phố Biên Hòa và thị xã Long Khánh: Áp dụng khung mức thu từ 3.000 - 20.000 đồng/hộ/tháng. Trong đó, mức thu hộ một nhân khẩu 3.000 đồng/hộ/tháng và hộ dân cư còn lại 20.000 đồng/hộ/tháng.

- Hộ dân cư tại các huyện còn lại: Áp dụng khung mức thu từ 3.000 - 16.000 đồng/hộ/tháng. Trong đó, mức thu hộ một nhân khẩu 3.000 đồng/hộ/tháng và hộ dân cư còn lại 16.000 đồng/hộ/tháng.

- Miễn thu phí vệ sinh rác thải đối với các hộ nghèo trên địa bàn tỉnh.

Trên đây là ý kiến của Thường trực HĐND tỉnh về điều chỉnh mức thu phí vệ sinh rác thải sinh hoạt đối với các hộ dân trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh ban hành quyết định điều chỉnh đồng thời chỉ đạo các cơ quan chức năng có liên quan triển khai thực hiện và báo cáo với HĐND tỉnh tại kỳ họp giữa năm 2011./.
	
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Huỳnh Chí Thắng


