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NGHỊ QUYẾT
Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát
của Hội đồng nhân dân huyện Tân Phú năm 2011

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TÂN PHÚ

KHÓA IV - KỲ HỌP THỨ 16
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Căn cứ quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân huyện Tân Phú khóa IV đã được kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 29 tháng 12 năm 2005;

Xét Tờ trình số 114/TTr-HĐND ngày 02/12/2010 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về chương trình hoạt động và chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện Tân Phú năm 2011 và ý kiến của các vị Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thảo luận tại tổ và tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 114/TTr-HĐND ngày 02/12/2010 của Hội đồng nhân dân huyện về chương trình hoạt động và chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện Tân Phú năm 2011 (có tờ trình kèm theo).
Điều 2. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện có trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này đạt hiệu quả.
Điều 3. Thường trực HĐND huyện, hai Ban HĐND huyện, các Tổ Đại biểu HĐND, Đại biểu HĐND huyện, Văn phòng HĐND & UBND huyện và các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Tân Phú khóa IV, kỳ họp thứ 16 thông qua ngày 16/12/2010.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện Thông qua./.

	
	            CHỦ TỊCH

             Lê Đình Thảo
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             Số:114/TTr-HĐND                             Tân Phú, ngày 02 tháng 12 năm 2010
TỜ TRÌNH

Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2011

của Hội đồng nhân dân huyện 
                                                               

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị quyết số 35/NQ-HĐND, Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 29/12/2005 của HĐND huyện về ban hành quy chế hoạt động của HĐND và quy chế hoạt động giám sát của HĐND huyện Tân Phú khóa IV.

Thường trực HĐND huyện trình kỳ họp thứ 16 - HĐND huyện về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2011 của HĐND huyện, cụ thể như sau:

I. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG:

Năm 2011 là năm đầu tiên thực hiện các mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng giai đoạn 2011 - 2015 theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Tân Phú khóa IV. Vì vậy nhiệm vụ của HĐND huyện năm 2011 là tập trung triển khai chương trình hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn theo luật định. Xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện các chương trình phát triển kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng phù hợp với yêu cầu phát triển của địa phương, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu chương trình đề ra cho giai đoạn 2011 - 2015 và tầm nhìn đến năm 2020.

Trên cơ sở đó, Thường trực HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2011, cụ thể như sau:

1. Hoạt động của Thường trực HĐND và các Ban HĐND huyện: 

- Thường trực HĐND huyện phối hợp với UBND, Thường trực UBMTTQ huyện và các cơ quan có liên quan tập trung làm tốt công tác chuẩn bị báo cáo tổng kết nhiệm kỳ và tổ chức hội nghị tổng kết HĐND nhiệm kỳ 2004 - 2011 theo quy định của Luật Tổ chức HĐND và UBND;

- Phối hợp thực hiện tốt công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2011 - 2016 trên địa bàn huyện (thời gian dự kiến bầu cử vào tháng 5 năm 2011);

- Tổ chức thành công kỳ họp giữa năm và kỳ họp cuối năm theo luật định và tổ chức kỳ họp bất thường hoặc chuyên đề theo yêu cầu thực tiễn đặt ra. Tổ chức hội nghị liên tịch để thống nhất nội dung, chương trình kỳ họp, phân công các cơ quan, đơn vị thực hiện công tác chuẩn bị báo cáo, tài liệu phục vụ kỳ họp; thông báo kế hoạch tiếp xúc cử tri và các báo cáo tài liệu phục vụ công tác tiếp xúc cử tri gửi đến các vị Tổ trưởng Tổ Đại biểu và Đại biểu HĐND biết để phối hợp thực hiện công tác tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp; kiểm tra đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện tốt các báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết HĐND đảm bảo về chất lượng và thời gian quy định; chủ động trong việc xác định chương trình xây dựng nghị quyết HĐND trong năm 2011; chủ tọa kỳ họp tiếp tục đổi mới trong công tác điều hành kỳ họp, quan tâm đến những vấn đề bức xúc của cử tri, chú trọng giành nhiều thời gian cho công tác thảo luận; nâng cao chất lượng hoạt động chất vấn tại kỳ họp và giữa hai kỳ họp, đảm bảo tính đại diện của những vấn đề chất vấn và trả lời chất vấn; giám sát việc thực hiện nội dung trả lời chất vấn của đại biểu, nội dung trả lời ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri. 

2. Hoạt động của đại biểu và Tổ Đại biểu HĐND:

- Đối với các Đại biểu HĐND: Các Đại biểu HĐND tiếp tục nghiên cứu, trang bị kiến thức về pháp luật, phải nêu cao vai trò trách nhiệm của đại biểu đối với cử tri, phản ánh được những tâm tư nguyện vọng chính đáng của cử tri; tham gia đầy đủ các kỳ họp HĐND và có ý kiến phát biểu thảo luận, chất vấn tại kỳ họp, thực hiện tốt công tác tiếp dân và tiếp xúc cử tri theo quy định; tham gia tích cực các hoạt động giám sát theo chương trình giám sát của Thường trực HĐND huyện, hai Ban HĐND huyện và thực hiện công tác giám sát về những vấn đề bức xúc mà cử tri quan tâm.

- Các Tổ Đại biểu HĐND: Xây dựng và thực hiện chương trình hoạt động của Tổ Đại biểu, thường xuyên duy trì sinh hoạt tổ thảo luận, đóng góp vào các báo cáo, tờ trình và dự thảo nghị quyết HĐND trình ra kỳ họp, phân công đại biểu phát biểu ý kiến chất vấn tại kỳ họp và thực hiện tốt công tác tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp. 

3. Các hoạt động khác:

- Tổ chức hội nghị trao đổi kinh nghiệm hoạt động và phối hợp thực hiện công tác giám sát giữa Thường trực HĐND huyện, Trưởng, Phó hai Ban HĐND huyện, Tổ trưởng các Tổ Đại biểu HĐND huyện với Thường trực HĐND các xã, thị trấn và các Ban HĐND cấp xã (thí điểm) và bàn biện pháp tháo gỡ những khó khăn vướng mắc trong hoạt động HĐND;

- Thực hiện tốt công tác tiếp dân theo lịch tiếp dân hàng tuần; làm tốt công tác theo dõi, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; chuyển đơn đến các cơ quan, đơn vị có trách nhiệm giải quyết và đôn đốc việc giải quyết kịp thời, để trả lời cho người khiếu nại, tố cáo theo đúng thời gian quy định;

- Tham dự các hội nghị và các cuộc họp của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh và UBND tỉnh tổ chức; các hội nghị của Huyện ủy, UBND huyện; các hội nghị của các ban, ngành, đoàn thể huyện và tham dự kỳ họp của HĐND các xã, thị trấn;

- Phối hợp thực hiện công tác triển khai thực hiện nghị quyết của HĐND; thường xuyên theo dõi, kiểm tra đôn đốc quá trình tổ chức thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ KTXH - ANQP năm 2011;

- Phối hợp thực hiện việc tổ chức lấy ý kiến đóng góp vào các dự án luật theo yêu cầu của UBTVQH; tổ chức hội nghị triển khai luật và thực hiện công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trên địa bàn huyện;

- Phối hợp với các cơ quan chức năng của tỉnh, UBND huyện, UBMTTQ huyện và Thường trực HĐND, UBND, MTTQ các xã, thị trấn trong việc thực hiện công tác tiếp xúc cử tri của Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai, Tổ Đại biểu HĐND tỉnh và Đại biểu HĐND huyện;

- Tham gia phối hợp thực hiện chương trình giám sát, khảo sát của Thường trực HĐND và các Ban HĐND tỉnh; chương trình giám sát của hai Ban HĐND huyện và Thường trực HĐND, các Ban HĐND cấp xã (thí điểm); 

- Phối hợp với Thường trực UBMTTQ huyện thực hiện giám sát hoạt động của Đại biểu HĐND; giám sát các hoạt động của các cơ quan Nhà nước và thực hiện chương trình kiểm tra giám sát trên địa bàn.

II. CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT:

Năm 2011, Thường trực HĐND huyện, hai Ban HĐND huyện xây dựng nội dung, chương trình giám sát trình HĐND quyết định. Trên cơ sở đó, ban hành quyết định thành lập đoàn giám sát và tổ chức giám sát kết quả thực hiện nghị quyết của HĐND huyện trên các lĩnh vực, cụ thể như sau:

- Về lĩnh vực kinh tế xã hội: Giám sát kết quả thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách Nhà nước trên địa bàn huyện năm 2011; công tác quyết toán thu, chi ngân sách Nhà nước trên địa bàn huyện năm 2010; việc thực hiện nghị quyết HĐND huyện về đầu tư và xây dựng cơ bản năm 2011; công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất tại một số dự án, công trình năm 2011; công tác thi hành luật đất đai và tài nguyên - môi trường; kết quả thực hiện chương trình giảm nghèo; các chính sách hỗ trợ nông dân; việc giải quyết chế độ, chính sách cho các đối tượng; kết quả thực hiện nghị quyết của HĐND về lĩnh vực y tế, lĩnh vực giáo dục.

- Về lĩnh vực pháp chế: Giám sát việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; công tác cải cách hành chính; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí; công tác quân sự địa phương; công tác đấu tranh phòng chống tội phạm - giữ gìn an ninh chính trị, trật tự xã hội; hoạt động xét xử; thi hành án và thực hiện nghị quyết HĐND huyện trong lĩnh vực pháp chế.

Ngoài các nội dung giám sát như trên, Thường trực HĐND sẽ tổ chức giám sát một số vấn đề nổi cộm và bức xúc của cử tri trước yêu cầu thực tiễn đặt ra và theo chỉ đạo của Thường trực HĐND tỉnh và Thường trực Huyện ủy.

Thường trực HĐND huyện thực hiện tốt công tác phối hợp với UBND huyện, Thường trực UBMTTQ huyện, hai Ban HĐND huyện, các Tổ Đại biểu HĐND và Đại biểu HĐND huyện triển khai thực hiện chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2011 đạt kết quả.

Trên đây là Tờ trình về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2011 của HĐND huyện Tân Phú. Thường trực HĐND huyện báo cáo trình kỳ họp thứ 16 - HĐND huyện xem xét, quyết định./.
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