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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đồng Nai, ngày 11 tháng 9 năm 2018


TỜ TRÌNH
Về việc đề nghị thông qua Đề án thành lập thị trấn Hiệp Phước trên cơ sở

 nguyên trạng diện tích và dân số xã Hiệp Phước thuộc 
huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị;
Căn cứ Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính;

Căn cứ Quyết định số 73/2008/QĐ-TTg ngày 04/6/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Đồng Nai đến năm 2020;

Căn cứ Nghị định số 54/2018/NĐ-CP ngày 16/4/2018 của Chính phủ hướng dẫn việc lấy ý kiến cử tri về thành lập, giải thể, nhập chia, điều chỉnh địa giới hành chính;

Căn cứ Văn bản số 3251/BNV-CQĐP ngày 12/7/2018 của Bộ Nội vụ về chủ trương xây dựng đề án thành lập đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;

I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
Xã Hiệp Phước nằm phía Đông Bắc huyện Nhơn Trạch có vị thế là cửa ngõ chính đi vào huyện Nhơn Trạch từ phía Đông; có lợi thế là nơi kết nối giao thông giữa trung tâm huyện với các vùng kinh tế trọng điểm, tiếp giáp các trục lộ giao thông đối ngoại chính của huyện, đường Tôn Đức Thắng (Tỉnh lộ 25B), đường Lý Thái Tổ (ĐT 769 cũ) và đường Hùng Vương (HL 19) là trục lộ chính, kết nối giao thông giữa trung tâm huyện với các vùng kinh tế trọng điểm và thành phố Biên Hòa, Bà Rịa - Vũng Tàu, Thành phố Hồ Chí Minh. Xã là nơi đóng trụ sở của các cơ quan Đảng, chính quyền và đoàn thể của huyện Nhơn Trạch từ lúc thành lập huyện cho đến nay.
Với vai trò là trung tâm chính trị, hành chính, kinh tế - xã hội của huyện Nhơn Trạch, những năm qua Hiệp Phước đã có những bước tiến bộ rất cơ bản về kinh tế - xã hội, cơ sở hạ tầng; cơ cấu kinh tế chuyển dịch theo hướng tích cực sang công nghiệp và xây dựng, thương mại - dịch vụ, tỷ trọng công nghiệp xây dựng và thương mại dịch vụ chiếm đến 97% nền kinh tế của xã; thu ngân sách đạt khá. Quá trình đô thị hóa diễn ra nhanh chóng, nhiều dự án, khu dân cư được đầu tư xây dựng; cảnh quan kiến trúc, bộ mặt đô thị được chỉnh trang và cải thiện đáng kể, các công trình văn hóa, giáo dục cơ bản được đầu tư nâng cấp. Tình hình văn hóa - xã hội có nhiều chuyển biến tích cực; đời sống vật chất tinh thần của Nhân dân được cải thiện và từng bước được nâng cao; công tác xóa đói giảm nghèo đã đạt được nhiều kết quả khả quan, tỷ lệ hộ nghèo giảm rõ rệt. Trên địa bàn xã hiện có 04 khu công nghiệp, tổng diện tích 1.100 ha  đã và đang đi vào hoạt động, thu hút hàng chục nghìn lao động về đây làm việc, bên cạnh đó các loại hình kinh doanh thương mại, dịch vụ phục vụ các khu công nghiệp cũng được hình thành và phát triển một cách nhanh chóng. Cùng với sự phát triển kinh tế - xã hội, quá trình đô thị hóa trên địa bàn cũng diễn ra mạnh mẽ, tỉnh và huyện đã phải lập các quy hoạch để định hướng và quản lý theo đúng quy định, để vừa không làm ảnh hưởng kìm hãm sự phát triển và vừa tạo cơ sở phát triển ổn định, bền vững.

Trước thực tế phát triển mạnh mẽ về tất cả các mặt của xã hội, Hiệp Phước không nằm ngoài quy luật mà các đô thị khác đã trải qua. Đó là các thách thức về quản lý xã hội ngày càng phức tạp với nhiều vấn đề cần giải quyết như: Quản lý công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại và dịch vụ; quản lý quy hoạch xây dựng, kiến trúc; quản lý kết cấu hạ tầng kỹ thuật; quản lý dân cư; phòng chống các tệ nạn xã hội; bảo đảm trật tự công cộng, cảnh quan và bảo vệ môi trường. Để đảm bảo cho sự phát triển đó không bị cản trở do các quy định của chính quyền nông thôn hiện hành và mang lại lợi ích của Hiệp Phước nói riêng cũng như lợi ích của huyện và của Quốc gia nói chung, cần có một giải pháp quản lý hợp lý trong công tác chính quyền địa phương, nhằm nâng cao hiệu quả của chính quyền trong quản lý tổng thể xã hội. Mặt khác, từ khi được thành lập đến nay (ngày 23/6/1994), huyện Nhơn Trạch vẫn chưa có trung tâm huyện lỵ trực thuộc (thị trấn) và theo quy định tại Điều 2, Khoản 3 Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 thì đối với đơn vị hành chính cấp huyện phải có ít nhất 01 thị trấn. Vì vậy, thành lập chính quyền đô thị là yêu cầu tất yếu khách quan nhằm mang lại hiệu quả trong công tác quản lý lãnh thổ và lợi ích chung của địa phương và của vùng; tạo ra bước tiến mạnh mẽ hơn nữa đưa xã Hiệp Phước trở thành đầu tàu kinh tế, chính trị, là trung tâm cấp huyện thực sự phát triển của huyện Nhơn Trạch.

Đồng thời, việc thành lập thị trấn Hiệp Phước trên cơ sở nguyên trạng diện tích tự nhiên và dân số của xã Hiệp Phước cũng đảm bảo các điều kiện quy định tại Khoản 2, Điều 128 Luật Tổ chức chính quyền địa phương, đó là:

- Phù hợp với quy hoạch chung xây dựng thị trấn Hiệp Phước, huyện Nhơn Trạch đến năm 2025 (Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 15/01/2015 của của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai); phù hợp quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Đồng Nai đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2025 (Quyết định số 734/QĐ-TTg ngày 27/5/2015 của Thủ tướng Chính phủ); phù hợp quy hoạch chung đô thị mới Nhơn Trạch (Quyết định số 455/QĐ-TTg ngày 22/3/2016 của Thủ tướng Chính phủ);
- Đảm bảo lợi ích chung của Quốc gia, hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của chính quyền địa phương các cấp, đảm bảo huyện cho huyện Nhơn Trạch có một trung tâm huyện lỵ trực thuộc (thị trấn) để phát huy tiềm năng, lợi thế nhằm thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội của huyện Nhơn Trạch, nhằm thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, tiếp tục xây dựng Đồng Nai trở thành tỉnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiện đại vào năm 2020;

- Bảo đảm yêu cầu về quốc phòng, an ninh đối với khu vực phòng thủ chung Quân khu 7 và của đất nước. Bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn xã hội trong địa bàn xã Hiệp Phước nói chung và huyện Nhơn Trạch nói riêng và tạo ảnh hưởng tích cực đối với các khu vực lân cận; việc thành lập thị trấn sẽ tạo điều kiện củng cố tốt hơn về quốc phòng an ninh, chính trị và các hoạt động quản lý, phát triển kinh tế - xã hội trong khu vực khi mà lực lượng công an xã sẽ được thay thế bằng công an chính quy;
- Bảo đảm đoàn kết dân tộc, phù hợp với các yếu tố lịch sử, truyền thống, văn hóa của địa phương; tạo sự thuận tiện cho Nhân dân đi lại, sản xuất, kinh doanh, sinh hoạt và tạo được sự đồng thuận trong Nhân dân trên địa bàn; thành lập thị trấn sẽ phát huy tiềm năng, lợi thế của xã, hệ thống hạ tầng kinh tế - xã hội sẽ được tiếp tục quan tâm đầu tư đồng bộ nhất là hệ thống các công trình hạ tầng đô thị, giao thông, y tế, giáo dục, các thiết chế văn hóa... Từ đó, Nhân dân sẽ được tiếp cận, thụ hưởng các dịch vụ văn hóa, giáo dục, chăm sóc sức khỏe... với điều kiện thuận lợi hơn, chất lượng tốt hơn. Quá trình xây dựng đề án thành lập thị trấn cũng đã nhận được sự đồng thuận cao của Nhân dân;
- Việc thành lập thị trấn Hiệp Phước thuộc huyện Nhơn Trạch đã căn cứ theo đúng tiêu chuẩn của đơn vị hành chính quy định tại các Khoản 2 và 3, Điều 2 Luật Tổ chức chính quyền địa phương.
Từ những lý do nêu trên và với tiềm năng phát triển kinh tế - xã hội, cơ sở hạ tầng sẵn có; việc thành lập thị trấn Hiệp Phước sẽ tạo động lực và là đòn bẩy để thúc đẩy xã Hiệp Phước và các xã khác của huyện Nhơn Trạch phát triển theo và cơ bản phù hợp với quy hoạch và định hướng phát triển chung đô thị mới Nhơn Trạch đã được phê duyệt (Quyết định số 455/QĐ-TTg ngày 22/3/2016 của Thủ tướng Chính phủ). Do đó thành lập thị trấn Hiệp Phước thuộc huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai từ nâng cấp nguyên trạng diện tích tự nhiên và dân số của xã Hiệp Phước là cần thiết.

II. NỘI DUNG ĐỀ ÁN
1. Thành lập thị trấn Hiệp Phước trên cơ sở nguyên trạng diện tích, dân số xã Hiệp Phước thuộc huyện Nhơn Trạch.
2. Về điều kiện, tiêu chuẩn thành lập thị trấn Hiệp Phước đảm bảo các tiêu chuẩn về quy mô diện tích tự nhiên, dân số; cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội theo quy định tại Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, cụ thể:
a) Tiêu chuẩn quy mô dân số

Tổng dân số của xã Hiệp Phước là 38.645 người (tính đến 31/12/2017). 

Đánh giá: Đạt (quy định từ 8.000 người trở lên).
b) Tiêu chuẩn về diện tích tự nhiên

Xã Hiệp Phước có diện tích tự nhiên là 18,83 km2.
Đánh giá: Đạt (quy định từ 14 km2 trở lên).
c) Đã được công nhận đô thị loại IV hoặc loại V: Xã Hiệp Phước đã được công nhận là đô thị loại V tại Quyết định số 1139/QĐ-UBND ngày 08/4/2008 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Đánh giá: Đạt.
d) Tiêu chuẩn về cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội đạt quy định tại tại Phụ lục 01 của Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 gồm: 
- Cân đối được thu chi ngân sách: Thu ngân sách trên địa bàn xã Hiệp Phước năm 2017 là: 11,424 tỷ đồng; chi ngân sách đạt: 11,008 tỷ đồng.

Đánh giá: Đạt.
- Tỷ lệ hộ nghèo trung bình 03 năm gần nhất đạt bình quân của huyện Nhơn Trạch (1,13%); tỷ lệ hộ nghèo trung bình 03 năm gần nhất của xã Hiệp Phước là 0,53%. 

Đánh giá: Đạt.
- Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp đạt từ 65% trở lên: Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp của xã Hiệp Phước đạt 91,8%.
Đánh giá: Đạt.
Như vậy, xã Hiệp Phước đã đạt 4/4 tiêu chuẩn của thị trấn theo quy định tại Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.
(Kèm theo Đề án của UBND tỉnh)

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa IX, kỳ họp thứ 7 (kỳ họp bất thường) xem xét, quyết định./.
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