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TỜ TRÌNH

Về chương trình hoạt động, chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2010
(Kèm theo Nghị quyết số 13/2009/NQ-HĐND ngày 24/12/2009)


Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quy chế hoạt động của HĐND do UBTVQH ban hành và quy chế hoạt động của HĐND huyện;

Trên cơ sở kết quả hoạt động của HĐND huyện và kết quả thực hiện các mục tiêu KTXH - QPAN năm 2009 của huyện, Thường trực HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện trong năm 2010 (có báo cáo và chương trình giám sát kèm theo) với các nhiệm vụ trọng tâm sau:
I. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG NĂM 2010
1. Tổ chức kỳ họp: 

Tổ chức các kỳ họp thường kỳ và các kỳ họp chuyên đề hay bất thường theo luật định và yêu cầu của thực tiễn. Để nâng cao chất lượng các kỳ họp, tập trung chú trọng đến việc cải tiến công tác điều hành kỳ họp; nâng cao hơn nữa chất lượng các báo cáo, đề án, tờ trình trình ra kỳ họp; chú trọng công tác thảo luận tổ trước kỳ họp; tăng cường hoạt động chất vấn tại kỳ họp.
2. Hoạt động tiếp xúc cử tri:

Tổ chức đầy đủ các kỳ tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp HĐND huyện, tỉnh định kỳ. Tập trung nâng cao chất lượng các buổi tiếp xúc cử tri. Tăng cường việc giải quyết, trả lời ý kiến cử tri ngay tại các buổi tiếp xúc; nâng cao hơn nữa chất lượng giải quyết ý kiến cử tri của các ngành chức năng nhằm giải quyết dứt điểm các ý kiến cử tri, hạn chế việc cử tri phải phản ánh nhiều lần với cùng một vấn đề.
3. Hoạt động tiếp công dân:

Tổ chức trực tiếp công dân vào thứ 5 hàng tuần để tiếp nhận, chuyển đơn, đôn đốc, theo dõi việc giải quyết khiếu nại, tố cáo kiến nghị của công dân.

4. Hoạt động của Thường trực và các Ban HĐND huyện:
a) Thường trực HĐND huyện: Điều hòa phối hợp chương trình hoạt động giữa Thường trực HĐND với các Ban HĐND, các Tổ Đại biểu HĐND và Thường trực HĐND các xã, tạo điều kiện thuận lợi để các Ban, các Tổ Đại biểu HĐND và Thường trực HĐND các xã thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ của mình tham gia giám sát với 2 Ban HĐND huyện; hàng tháng, quý họp kiểm điểm, đánh giá kết quả hoạt động và đề ra phương hướng thực hiện quý tới.
b) Các Ban HĐND huyện: Căn cứ vào chương trình công tác của HĐND huyện, xây dựng chương trình công tác tháng, quý, năm. Tham gia chuẩn bị chương trình kỳ họp, thẩm tra các báo cáo do Thường trực HĐND phân công để trình HĐND xem xét thông qua.
II. CHƯƠNG TRÌNH, KHẢO SÁT, GIÁM SÁT NĂM 2010:
Ngoài các hoạt động giám sát việc thực hiện nghị quyết HĐND trên các lĩnh vực, Thường trực và hai Ban chú trọng giám sát trên một số lĩnh vực sau:

1. Hoạt động giám sát của Thường trực HĐND huyện:

Thực hiện khảo sát 04 nội dung gồm: Khảo sát chất lượng hoạt động và giám sát của Đại biểu HĐND xã ở một số xã; chất lượng hoạt động của Ban HĐND xã. Khảo sát tình hình xử lý rác và bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện. Khảo sát tình hình thực hiện quy chế dân chủ ở một số cơ quan, trường học.
Thực hiện giám sát 03 nội dung gồm: Giám sát công tác phổ cập bậc trung học ở các xã. Giám sát việc triển khai công tác CCHC của UBND huyện, một số ngành, xã. Giám sát công tác giải tỏa, đền bù khi thu hồi đất để xây dựng các dự án trên địa bàn theo Nghị định 69.
2. Hoạt động giám sát của hai Ban HĐND:

a) Ban Kinh tế - Xã hội:

Thực hiện giám sát 05 nội dung gồm: Giám sát công tác khám chữa bệnh và việc thực hiện chế độ bảo hiểm y tế mới ban hành. Giám sát kết quả triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới. Giám sát việc thực hiện Nghị quyết 60/2007/NQ-HĐND ngày 27/7/2007 về xây dựng trường chuẩn Quốc gia. Giám sát thực hiện Nghị quyết 47/2006/NQ-HĐND ngày 22/7/2006 về phát triển KTXH 05 năm 2006 - 2010 (về một số chỉ tiêu - nội dung chủ yếu). Giám sát thực hiện Nghị định 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ về tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính.
Ngoài ra, Ban KTXH sẽ tổ chức các cuộc khảo sát tùy tình hình cụ thể của huyện.

b) Ban Pháp chế: 
Thực hiện giám sát 03 nội dung gồm: Giám sát tình hình triển khai và kết quả thực hiện một số nhiệm vụ quân sự quốc phòng tại BCH quân sự huyện và một số xã. Giám sát TAND về kết quả thực hiện xử lý án treo, kháng cáo. Giám sát công tác xử lý vi phạm hành chính.
Ngoài ra, Ban Pháp chế sẽ tổ chức các cuộc khảo sát tùy tình hình cụ thể của huyện.

Trên đây là nhiệm vụ trọng tâm, chủ yếu của HĐND huyện năm 2010, Thường trực HĐND huyện kính trình ra kỳ họp thứ 17 - HĐND huyện xem xét quyết định./.
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