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TỜ TRÌNH
Về điều chỉnh chương trình
 xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2009 

Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND và Nghị định số 91/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND. Qua kết quả thực hiện chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh Đồng Nai theo Nghị quyết số 123/NQ-HĐND ngày 05/12/2008 và theo đề nghị của Chủ tịch UBND tỉnh tại Văn bản số 4812/UBND-TH ngày 18/6/2009 về việc kiến nghị điều chỉnh, bổ sung chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2009.
Sau khi xem xét, trao đổi và thống nhất với UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh lập tờ trình đề nghị kỳ họp HĐND tỉnh lần thứ 16 xem xét, điều chỉnh “Chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2009” như sau:

I. Nội dung đưa ra khỏi chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh (01 nghị quyết):

Nghị quyết đề án kiên cố hóa trường, lớp học và nhà công vụ trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2008 - 2012 (do Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì soạn thảo).

Lý do đưa ra khỏi chương trình: Danh mục kiên cố hóa của tỉnh đã được Trung ương phê duyệt; việc triển khai cụ thể thuộc trách nhiệm của UBND tỉnh. Riêng việc xây dựng các phòng học bổ sung theo mục tiêu của địa phương gồm bổ sung phòng học cho các trường mầm non, bổ sung các phòng chức năng, các hạng mục khác để đạt chuẩn ở các trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông theo khảo sát cho thấy số lượng là rất lớn (177 dự án) nên khó có thể thực hiện trong giai đoạn 2009 - 2012 do đó việc thực hiện kiên cố hóa của tỉnh chủ yếu bám sát theo mục tiêu và danh mục của Trung ương, không thực hiện việc bổ sung mục tiêu của địa phương.
II. Những nội dung đề nghị bổ sung vào chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2009 (09 Nghị quyết):

1. Nghị quyết về đề án điều chỉnh, bổ sung quy hoạch khoáng sản đến năm 2010, định hướng đến năm 2020.
Lý do đề nghị bổ sung: Do nội dung phát sinh nên chưa được đưa vào chương trình xây dựng nghị quyết năm 2009 của HĐND tỉnh.
2. Nghị quyết về chế độ trợ cấp ưu đãi đối với cán bộ, công chức, viên chức làm công tác công nghệ thông tin, viễn thông tỉnh Đồng Nai.
Lý do đề nghị bổ sung: Nhu cầu về nhân lực có trình độ chuyên môn về công nghệ thông tin, viễn thông ngày càng cao nhưng hiện nay trên địa bàn tỉnh, việc tuyển dụng và tạo điều kiện để những người làm trong lĩnh vực này công tác ổn định, lâu dài gặp khó khăn do không có chế độ đãi ngộ tương xứng. Thường trực Tỉnh ủy cũng đã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo đối với vấn đề này làm cơ sở cho triển khai thực hiện. Đây là nội dung phát sinh từ yêu cầu của tình hình thực tế nên chưa được dự liệu trong chương trình xây dựng nghị quyết năm 2009 của HĐND tỉnh vì vậy đề nghị bổ sung vào chương trình xây dựng nghị quyết năm 2009 của HĐND và trình HĐND tỉnh xem xét tại kỳ họp cuối năm.   

3. Nghị quyết về đề án điều chỉnh, sửa đổi, đặt mới tên đường thị xã Long Khánh. 
4. Nghị quyết đề án đặt tên đường thị trấn Gia Ray, huyện Xuân Lộc.

5. Nghị quyết về đề án đặt tên đường thị trấn Tân Phú, huyện Tân Phú. 

Lý do đề nghị bổ sung 03 nghị quyết nêu trên: Việc chỉnh sửa, đặt, đổi tên đường là cần thiết cho yêu cầu quản lý kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh quốc phòng, thông tin liên lạc của nhân dân đồng thời thể hiện nét đẹp của truyền thống văn hóa dân tộc. Do chưa hoàn thành công tác chuẩn bị nên UBND tỉnh chưa đề nghị đưa vào chương trình nghị quyết năm 2009 của HĐND tỉnh; để đảm bảo yêu cầu của thực tế, nay UBND tỉnh đã giao trách nhiệm của cơ quan có liên quan xây dựng  đề án và trình HĐND tỉnh để bổ sung vào chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh vào kỳ họp cuối năm 2009.     

6. Nghị quyết đề án điều chỉnh địa giới hành chính huyện Long Thành để mở rộng địa giới thành phố Biên Hòa.
Lý do đề nghị bổ sung: Do yêu cầu thực tế của công tác quản lý Nhà nước cần mở rộng địa giới hành chính thành phố Biên Hòa dẫn đến việc phải đề nghị bổ sung.

7. Nghị quyết đề án hỗ trợ kinh phí hoạt động cho các đoàn thể ở ấp (khu phố) trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
8. Nghị quyết về đề án chế độ trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức tỉnh Đồng Nai.

9. Nghị quyết về đề án chế độ hỗ trợ đối với cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý được luân chuyển, điều động trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. 
Lý do đề nghị bổ sung 03 nghị quyết nêu trên: Do yêu cầu của tình hình thực tế đồng thời đảm bảo việc thực hiện theo các quy định chung của Trung ương và chỉ đạo của Tỉnh ủy do đó cần phải bổ sung vào chương trình xây dựng nghị quyết trong năm 2009.
Trên đây là những nội dung đề nghị điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết năm 2009 của HĐND tỉnh Đồng Nai.

 Đề nghị kỳ họp xem xét, cho ý kiến, quyết định./.
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