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TỜ TRÌNH

Về việc điều chỉnh kế hoạch năm 2009 và bổ sung một số giải pháp chủ yếu 

thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 06 tháng cuối năm 2009


Căn cứ Nghị quyết 117/2008/NQ-HĐND ngày 05/12/2008 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh Đồng Nai năm 2009;

Căn cứ tình hình thực hiện các chỉ tiêu kinh tế xã hội và nội dung đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 06 tháng đầu năm 2009; Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh một số chỉ tiêu năm 2009 và bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 06 tháng cuối năm 2009 như sau: 

I. Đánh giá kết quả thực hiện 06 tháng đầu năm 2009:
- Ước thực hiện tổng sản phẩm (GDP) trên địa bàn 06 tháng đầu năm 2009 (giá so sánh 1994) là 14.005,5 tỷ đồng, đạt 41,9% kế hoạch, tăng 7,14% so với cùng kỳ. Trong đó khu vực công nghiệp - xây dựng là 9.125,8 tỷ đồng, đạt 42,1% kế hoạch, tăng 7% so cùng kỳ; khu vực dịch vụ là 3.622,8 tỷ đồng, đạt 44,9% kế hoạch, tăng 8,9% so cùng kỳ; khu vực nông, lâm và thủy sản là 1.256,9 tỷ đồng, đạt 34,1% kế hoạch, tăng 3,6% so cùng kỳ.

- Ước thực hiện giá trị sản xuất công nghiệp - xây dựng (giá cố định 94) là 40.761,8 tỷ đồng, đạt 43,3% kế hoạch, tăng 7,3% so cùng kỳ.
- Ước thực hiện giá trị sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản (giá cố định 94) là 3.104 tỷ đồng, đạt 41,5% kế hoạch, tăng 3,8% so cùng kỳ.

- Ước giá trị kim ngạch xuất khẩu là 2.797,2 triệu USD, đạt 33,2% kế hoạch, giảm 6,6% so cùng kỳ. 

- Ước tổng vốn đầu tư phát triển toàn xã hội là 13.291 tỷ đồng, đạt 47,5% kế hoạch, tăng 8,2% so cùng kỳ.
- Ước tổng thu ngân sách là 6.631,8 tỷ đồng đạt 55% dự toán, tăng 5% so cùng kỳ. 
- Tổng vốn đăng ký kinh doanh từ các thành phần kinh tế dân doanh là 7.000 tỷ đồng, đạt 36,8% kế hoạch, bằng 80,7% so cùng kỳ.
- Thu hút vốn đầu tư trong nước là 10.500 tỷ đồng, đạt 52,5% kế hoạch, tăng 15,36% so cùng kỳ.
- Thu hút vốn đầu tư nước ngoài là 300 triệu USD, đạt 15% kế hoạch, bằng 13,8% so cùng kỳ.
- Giải quyết việc làm 53.318 lao động, đạt 62,7% kế hoạch, tăng 9,8% so cùng kỳ. 
- Tuyển mới đào tạo nghề là 13.597 người, đạt 24,5% kế hoạch, bằng 67,9% so cùng kỳ. 
II. Điều chỉnh một số chỉ tiêu kế hoạch năm 2009:

1. Đánh giá tình hình:

a) Thuận lợi:

- Tình hình kinh tế thế giới có chiều hướng tích cực hơn.

- Chính phủ có Nghị quyết 30/2008/NQ-CP ngày 11/12/2008 về những giải pháp cấp bách nhằm ngăn chặn suy giảm, duy trì tăng trưởng kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội; trong đó ban hành chủ trương kích cầu, hỗ trợ doanh nghiệp và nhiều chính sách ưu đãi cho doanh nghiệp; qua đó tạo điều kiện cho các doanh nghiệp duy trì sản xuất.

- Lãnh đạo các cấp, các ngành trong tỉnh tập trung chỉ đạo thực hiện Nghị quyết 30/2008/NQ-CP và các chủ trương, chính sách mới của Chính phủ; thành lập ban hành động hỗ trợ doanh nghiệp từ cấp tỉnh đến cấp huyện để kịp thời nắm tình hình và xử lý các khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp.

- Về thu hút đầu tư: Các dự án đầu tư trong nước được cấp giấy chứng nhận đầu tư 06 tháng đầu năm tăng so cùng kỳ, đầu tư nước ngoài tuy 06 tháng đầu năm có tổng vốn cấp phép chưa cao (do một số dự án chưa xong hồ sơ cấp giấy chứng nhận đầu tư), tuy nhiên vẫn duy trì mức độ quan tâm của các nhà đầu tư nước ngoài. Trong 06 tháng đầu năm, nhiều doanh nghiệp đến tỉnh tìm hiểu môi trường đầu tư và nộp hồ sơ xin chủ trương đầu tư, các nhà đầu tư đặc biệt quan tâm nhiều đến các dự án thuộc lĩnh vực đầu tư hạ tầng kỹ thuật, dịch vụ, y tế, đào tạo…

- Trước khó khăn về thị trường xuất khẩu, các doanh nghiệp tìm cách tiêu thụ hàng trong nước, tổ chức phát động sử dụng hàng Việt Nam, vì vậy nhiều doanh nghiệp vẫn còn duy trì sản xuất.

b) Khó khăn:

- Diễn biến kinh tế thế giới tuy có chiều hướng tích cực hơn nhưng vẫn còn phức tạp, khó lường.

- Mặc dù Chính phủ có Nghị quyết 30/2008/NQ-CP ngày 11/12/2008 về những giải pháp cấp bách nhằm ngăn chặn suy giảm, duy trì tăng trưởng kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội; Lãnh đạo tỉnh đã tập trung chỉ đạo các cơ quan liên quan tích cực phối hợp triển khai thực hiện. Song do đặc điểm tỉnh Đồng Nai sản phẩm công nghiệp chủ yếu là xuất khẩu, nay bị ảnh hưởng của suy giảm kinh tế nên trong năm 2009, việc ký hợp đồng xuất khẩu sản phẩm gặp nhiều khó khăn, phụ thuộc vào thị trường nước ngoài; nhiều doanh nghiệp không ký được hợp đồng xuất khẩu hoặc ký hợp đồng với mức sản lượng giảm lớn so với năm trước.

- Thị trường trong nước bị cạnh tranh gay gắt với hàng ngoại nhập nên sản lượng sản xuất giảm (ngành sản xuất giấy giảm gần 50% sản lượng).

- Do các ngành sản xuất kinh doanh giảm sản lượng nên sản lượng ngành điện cũng giảm theo.

- Nhiều doanh nghiệp trong tỉnh gặp khó khăn phải ngưng sản xuất hoặc giảm sản lượng sản xuất, cụ thể như sau: Các doanh nghiệp trong KCN: Có 04 doanh nghiệp ngưng hoạt động, 02 doanh nghiệp xin giải thể trước thời hạn, 69 doanh nghiệp giảm 9.337 lao động, 08 dự án xin giãn tiến độ đầu tư; các doanh nghiệp ngoài KCN cũng gặp nhiều khó khăn như Công ty Duballo (xã Tam Phước), Toscavina (Tam Hiệp, Biên Hòa) chủ doanh nghiệp đã bỏ trốn, tỉnh đang phải xử lý hậu quả. Đối với doanh nghiệp trong nước, tình hình sản xuất kinh doanh cũng gặp nhiều khó khăn, các doanh nghiệp có vốn Nhà nước đều xin điều chỉnh giảm doanh thu năm 2009.

2. Đề nghị điều chỉnh một số chỉ tiêu:

Trước tình hình khó khăn nói trên, UBND tỉnh kiến nghị điều chỉnh một số chỉ tiêu sau:

1. Tốc độ tăng tổng sản phẩm quốc nội GDP (theo giá so sánh 1994) tăng 8,5% so với thực hiện năm 2008. Trong đó, giá trị tăng thêm ngành công nghiệp - xây dựng tăng 8,4%; ngành dịch vụ tăng 11,3%; ngành nông lâm nghiệp và thủy sản tăng 3,6%.  

2. GDP theo giá hiện hành 60.419 tỷ đồng, GDP bình quân đầu người đạt 24,313 triệu đồng (tương đương 1.367 USD).
3. Cơ cấu kinh tế: Công nghiệp - xây dựng chiếm 57,3%, dịch vụ chiếm 32,8%, nông lâm nghiệp và thủy sản chiếm 9,9%.

4. Giá trị sản xuất ngành công nghiệp tăng 10% so với năm 2008.

5. Giá trị sản xuất ngành nông, lâm nghiệp và thủy sản tăng 4% so với năm 2008.

6. Tổng kim ngạch xuất khẩu trên địa bàn tăng 6% so với năm 2008.

7. Tổng vốn đăng ký kinh doanh: 12.000 tỷ đồng.
III. Bổ sung những giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch kinh tế xã hội 06 tháng cuối năm 2009:

Ngoài các giải pháp triển khai thực hiện kế hoạch năm 2009 đã được HĐND tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 117/2008/NQ-HĐND ngày 05/12/2008 về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh của tỉnh Đồng Nai năm 2009; nay UBND tỉnh đề nghị bổ sung một số giải pháp sau đây:

1. Tập trung tháo gỡ khó khăn, vướng mắc của các doanh nghiệp; đẩy mạnh sản xuất kinh doanh phát triển; huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn vốn đầu tư; ngăn chặn suy giảm kinh tế:

- Tiếp tục triển khai thực hiện các gói kích cầu theo Nghị quyết 30/2008/NQ-CP ngày 11/12/2008 của Chính phủ để tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ nhằm thúc đẩy phát triển sản xuất kinh doanh, nâng cao khả năng cạnh tranh của doanh nghiệp và sản phẩm, đẩy mạnh tiêu thụ sản phẩm.

- Hỗ trợ doanh nghiệp trong việc tìm kiếm thị trường tiêu thụ sản phẩm.

- Huy động tối đa và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn cho đầu tư phát triển, chú trọng huy động các nguồn vốn thuộc khu vực tư nhân trong nước và nước ngoài để đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng. Thực hiện đồng bộ về công tác quy hoạch, chuẩn bị đầu tư, thủ tục pháp lý trong đầu tư và xây dựng, công tác tái định cư giải phóng mặt bằng… để đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân các dự án đầu tư, đặc biệt là các công trình trọng điểm.

2. Đẩy mạnh phát triển nông nghiệp, nông thôn và không ngừng nâng cao đời sống nông dân:

- Tích cực triển khai Quyết định 497/QĐ-TTg ngày 17/4/2009 về việc hỗ trợ lãi suất vốn vay mua máy móc thiết bị, vật tư phục vụ sản xuất nông nghiệp và vật liệu xây dựng nhà ở khu vực nông thôn.

- Tiếp tục xây dựng và triển khai đề án phát triển nông nghiệp nông thôn phù hợp cam kết WTO; đồng thời khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp; huy động, lồng ghép các nguồn vốn đầu tư và thực hiện tốt các nội dung của chương trình hành động về phát triển nông nghiệp, nông dân, nông thôn.

- Nâng cao năng lực nghiên cứu ứng dụng, chuyển giao khoa học công nghệ và tiến bộ kỹ thuật trong nông nghiệp, nông thôn, phát triển nông nghiệp công nghệ cao.

3. Thực hiện tốt các mục tiêu an sinh xã hội, đẩy mạnh xã hội hóa trong các lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao:

- Tiếp tục thực hiện tốt chương trình hỗ trợ đối với lao động mất việc làm trong doanh nghiệp gặp khó khăn do suy giảm kinh tế. 

- Chú trọng, quan tâm đến công tác giảm nghèo để phấn đấu hoàn thành mục tiêu giảm nghèo giai đoạn 2009 - 2010. 

- Triển khai thực hiện thí điểm nhà ở xã hội trên địa bàn tỉnh, đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng ký túc xá sinh viên, hỗ trợ cho học sinh, sinh viên nghèo vay vốn. 

- Khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư trong các lĩnh vực văn hóa xã hội và xử lý môi trường.   

4. Thực hiện đồng bộ các giải pháp bảo vệ môi trường, phát triển bền vững:

- Tích cực tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường trong cộng đồng dân cư. Tăng cường sự phối hợp giữa các ngành, các cấp và hợp tác với các địa phương trong vùng Đông Nam Bộ, vùng Kinh tế trọng điểm phía Nam, hợp tác Quốc tế trong chiến lược bảo vệ môi trường.

- Đôn đốc, kiểm tra, kiểm soát tiến độ xây dựng hệ thống xử lý nước thải tập trung của 11 khu công nghiệp đang xây dựng.

- Thực hiện nghiêm túc Luật Bảo vệ môi trường, xử lý nghiêm minh các trường hợp vi phạm quy định bảo vệ môi trường.

5. Tiếp tục thực hiện chương trình cải cách hành chính; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy Nhà nước; thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí:
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến quán triệt Luật Phòng, chống tham nhũng và các văn bản liên quan. Tiếp tục cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với nội dung tư tưởng và tấm gương Hồ Chí Minh “Về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức, phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân gắn với 40 năm thực hiện di chúc của Bác Hồ”.

- Công khai, minh bạch các lĩnh vực hoạt động của cơ quan, đặc biệt là các dịch vụ hành chính công theo quy định của pháp luật.

- Tiếp tục rà soát, điều chỉnh bổ sung các quy định liên quan quy trình xử lý “Một cửa”, “Một cửa liên thông” nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân khi đến giao dịch.

- Thường xuyên tổ chức thực hiện kiểm tra, thanh tra công vụ. 

Trên đây là tờ trình của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc điều chỉnh kế hoạch năm 2009 và bổ sung những giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 06 tháng cuối năm 2009, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, thông qua./.                                                                    
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