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NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ

kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng 6 tháng cuối năm 2006.

                     
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NHƠN TRẠCH

KHÓA III - KỲ HỌP LẦN THỨ 7

Căn cứ Luật tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Căn cứ Nghị quyết số 735/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02/4/2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về ban hành Quy chế hoạt động của HĐND;

Sau khi nghe báo cáo số 128/BC-UBND ngày 03/7/2006 của UBND huyện, các báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế Xã hội, Ban Pháp chế HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận đóng góp tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ KTXH - ANQP 6 tháng đầu năm 2006 và biện pháp thực hiện nhiệm vụ còn lại của 6 tháng cuối năm 2006 do UBND huyện trình bày tại kỳ họp.

Nhìn chung trong 6 tháng đầu năm 2006, tình hình KTXH trên địa bàn tiếp tục phát triển, lĩnh vực quốc phòng an ninh được giữ vững, ổn định. Với quyết tâm nỗ lực phấn đấu hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ KTXH - ANQP năm 2006, HĐND huyện quyết định các giải pháp thực hiện nhiệm vụ 6 tháng cuối năm như sau:
A. LĨNH VỰC KINH TẾ:
1. Công nghiệp - TTCN:
Tiếp tục phát triển công nghiệp với mức tăng trưởng cao, phấn đấu đến cuối năm 2006 giá trị sản xuất công nghiệp tăng 21-22% so với năm 2005. 
2. Xây dựng cơ bản:
- Dự kiến 6 tháng cuối năm giá trị khối lượng  thực hiện vốn đầu tư XDCB trên địa bàn ước thực hiện 89 tỷ 750 triệu đồng, trong đó:

+ Nguồn vốn ngân sách tỉnh: tổng giá trị khối lượng ước thực hiện 06 tháng cuối năm là 34,095 tỷ đồng tăng 60,9% so kế hoạch. Tập trung vào những công trình hạ tầng kỹ thuật và các công trình kiên cố hóa trường lớp.

+ Nguồn vốn ngân sách huyện: dự kiến tổng giá trị khối lượng ước thực hiện 06 tháng cuối năm là 55 tỷ 650 triệu đồng, trong đó: nguồn ngân sách tập trung là 3,6 tỷ đồng; nguồn vốn sử dụng đất 18 tỷ đồng; nguồn đền bù đất công 8 tỷ đồng; nguồn phí sử dụng hạ tầng 20 tỷ đồng; nguồn vốn sự nghiệp 2,650 tỷ đồng; nguồn vốn nhân dân đóng góp 3,4 tỷ đồng (XHHGD là 1,8 tỷ đồng, XHH GTNT 0,4 tỷ đồng). 
- Hoàn thành hạ tầng khu tái định cư Phước Khánh (17 ha). Khu tái định cư Đại Lộc:  hoàn tất công tác bồi thường - giải phóng mặt bằng và triển khai xây dựng hạ tầng. Đồng thời chuẩn bị tốt các hồ sơ thủ tục để chuẩn bị triển khai xây dựng hạ tầng các khu TĐC Vĩnh Thanh - Phú Thạnh, Long Thọ và Phước An.
Các giải pháp chủ yếu: 
- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng cơ sở hạ tầng cụm công nghiệp huyện, đôn đốc các nhà đầu tư tiến hành triển khai thực hiện dự án.
- Hoàn thành phê duyệt hồ sơ quy hoạch tổng thể kinh tế xã hội 2006-2010 và quy hoạch chung 05 xã: Phước Thiền, Phú Hội, Long Tân, Hiệp Phước, Long Thọ. Hoàn tất hồ sơ quy hoạch chung 07 xã còn lại để thông qua trong quý III/2006.

- Chuẩn bị tốt, đầy đủ hồ sơ các công trình, dự án đầu tư năm 2007 để đảm bảo cơ sở ghi kế hoạch.

- Hoàn thành thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng giao đất cho các ngành tỉnh chuẩn bị thi công các đường do tỉnh quản lý: đường 769, 319, 25B.
- Đôn đốc và kiểm tra các đơn vị thi công hoàn thành công trình đúng tiến độ được giao; phân công cán bộ giám sát chặt chẽ chất lượng thi công công trình đúng theo yêu cầu thiết kế kỹ thuật. Đẩy nhanh tiến độ công tác giải phóng mặt bằng, vận động nhân dân tích cực đóng góp thực hiện giao thông nông thôn trên địa bàn.
- Theo dõi và quản lý tốt công tác cấp phép xây dựng; thường xuyên kiểm tra xây dựng cơ bản trên địa bàn.

- Củng cố tổ chức nhân sự và hoạt động của Hội đồng bồi thường, phối hợp cùng các ngành, các xã hoàn thành nhanh các thủ tục bồi thường giải phóng mặt bằng cho các đơn vị được giao đất.
- Nhanh chóng hoàn tất bước khảo sát để lập dự toán và phương án bồi thường. Đối với các công trình đang kiểm tra hiện trạng; tập trung lực lượng thực hiện hoàn thành công tác kiểm tra, hoàn chỉnh phương án bồi thường trình tỉnh ra quyết định phê chuẩn để tiến hành chi trả cho dân.
3. Giao thông vận tải - Thông tin liên lạc:
- Hỗ trợ nâng cao hiệu quả hoạt động HTX vận tải để ngày một phục vụ tốt hơn. Khai thác tốt các tuyến xe buýt đang hoạt động trên địa bàn huyện nhằm đảm bảo nhu cầu đi lại của nhân dân.

- Tăng cường khai thác các dịch vụ bưu chính viễn thông đảm bảo cho công tác thông tin liên lạc, đẩy mạnh việc phát triển mạng lưới bưu chính viễn thông tập trung ở khu vực đông dân cư, vùng kinh tế tập trung; mở rộng mạng lưới về vùng sâu, vùng xa; đẩy mạnh công tác quản lý kỹ thuật bảo đảm thông tin liên liên lạc được thông suốt 24/24.

4. Tài chính –Tín dụng:

a) Thu chi – Ngaân saùch: 

- Toång thu ngaân saùch 06 thaùng cuoái naêm: 85,631 tỷ đồng.

   Trong đó : thu trên địa bàn                              :  58,175 tỷ đồng.

- Toång chi ngaân saùch 06 thaùng cuoái naêm : 90,306  tỷ đồng , trong đó :

                                             * Chi  XDCB           : 53,1 tỷ đồng 

                                             * Chi thường xuyên : 26,86 tỷ đồng .

                                             * Chi ngân sách xã   :  06 tỷ đồng . 

Giải pháp thực hiện:

- Thực hiện tốt nhiệm vụ thu ngân sách trong 06 tháng cuối năm: tập trung vào các nguồn thu từ thuế, tiền bồi thường đất công, tiền sử dụng đất và các nguồn huy động đóng góp trong nhân dân. 

- Ngành thuế đôn đốc thu theo bộ, quản lý các nguồn thu phát sinh nộp vào  ngân sách. UBND các xã tiếp tục tổ chức thu các khoản huy động đóng góp theo qui định trong dân như dự toán 2006.

- Tăng cường kiểm soát trong cấp phát chi tiêu ngân sách, tập trung vốn cho đầu tư XDCB, vốn sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội, giáo dục và đào tạo; hỗ trợ cho sản xuất và phát triển nông nghiệp nông thôn.

b) Ngân hàng:

 * Ngân hàng phát triển nông nghiệp:

- Vốn huy đông tại địa phương: 360 tỷ đồng.

- Doanh số cho vay: 470 tỷ đồng.

- Dư nợ 457 tỷ đồng.

   * Ngân hàng chính sách xã hội :

- Doanh số cho vay :  4 tỷ 350 triệu đồng (trong đó : cho vay hộ nghèo: 1,7 tỷ đồng - 210 hộ).

- Doanh số thu nợ: 400 triệu đồng.

- Tổng số dư nợ đến cuối năm 2006: 15 tỷ.
5. Thương mại - Dịch vụ:
- Tạo điều kiện thuận lợi cho các thành phần kinh tế đầu tư mở rộng thương mại và dịch vụ. Tiếp tục thực hiện các chương trình của nghị quyết 12/NQTW mà trọng tâm là việc phát triển mạng lưới chợ. Trong 06 tháng cuối năm hoàn thành đưa vào sử dụng chợ Đại Phước, hoàn tất hồ sơ, triển khai thi công chợ Long Thọ.

- Thường xuyên kiểm tra sau cấp phép kinh doanh đối với các loại hình kinh doanh nhà trọ, phòng nghỉ, các cơ sở vật lý trị liệu… kiểm tra hoạt động các ngành nghề kinh doanh có điều kiện như: giết mổ gia súc, thuốc lá, gas…, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm quy định của Nhà nước.

6. Nông nghiệp:
 Trồng trọt: tổ chức sản xuất tốt vụ mùa 2006, phấn đấu tổng diện tích gieo trồng cây hàng năm : 3.677 ha, trong đó lúa : 3.430 ha, bắp: 7 ha, rau các loại: 240 ha (kèm biểu tổng hợp). 

Chăn nuôi: tiếp tục khôi phục và phát triển đàn gia súc, gia cầm trên quy mô toàn huyện, trong đó: heo 40.000 con, bò 4.500 con, trâu 1.200 con, gia cầm 100.000 con.

- Làm tốt công tác tiêm phòng vật nuôi và cúm gia cầm đợt II để bảo vệ có hiệu quả đàn vật nuôi trên địa bàn trong điều kiện thời tiết chuyển mùa.

Nuôi trồng thủy sản: ổn định diện tích nuôi trồng thủy sản trên diện tích  1.497 ha; trong đó khu vực nước lợ 1.007 ha, nước ngọt 153 ha, Lâm trường quản lý 337 ha.

Thủy lợi:

- Tổ chức thi công hoàn thành công trình bờ bao xã Phú Thạnh và kênh thoát nước xã Phước An .

- Duy tu sửa chữa kênh Mã Vôi ,đê bao Phước Thiền; vận động nạo vét các công trình thủy lợi với tổng kinh phí 95 triệu đồng. 

- Phối hợp với trạm khai thác thủy lợi và UBND các xã khu vực Ông Kèo lập kế hoạch đóng mở các cống trong hệ thống đê bao Ông Kèo hợp lý, phù hợp thời gian sinh trưởng các loại cây trồng đảm bảo đủ nước tưới tiêu cho vụ hè thu. Thực hiện tốt công tác phòng chống lụt bão.

Xây dựng mô hình kinh tế hợp tác:

Tiếp tục công tác củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động của các tổ HTKT - HTX hiện có. 

Lâm nghiệp:

- Ổn định và chăm sóc diện tích rừng hiện có trên địa bàn huyện 5.005,2ha, trong đó rừng phòng hộ 4.044,3 ha, rừng sản xuất  960.9 ha.
- Triển khai thực hiện chỉ thị 12/2003/CT.TTg ngày 16/5/2003, chỉ thị 08/2006/CT.TTg ngày 05/3/2006 tăng cường các biện pháp cấp bách ngăn chặn tình trạng phá đất rừng, khai thác rừng trái phép. Tập trung thực hiện quyết định số 02/QĐ.UBH: kiểm tra giám sát việc thực hiện luật bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn. Lập và triển khai các phương án PCCR, QLBVR năm 2006-2007; tổng hợp diễn biến tài nguyên rừng năm 2006.

-  Làm tốt công tác quản lý bảo vệ rừng.
Một số biện pháp chủ yếu:

- Chủ động theo dõi diễn biến thời tiết và dự báo tốt tình hình sâu bệnh để kịp thời hướng dẫn nông dân gieo trồng kịp thời vụ, đảm bảo diện tích gieo trồng đạt kế hoạch được giao.

- Trong công tác khuyến nông: cung cấp chủng loại giống lúa mới nhằm xây dựng vùng chuyên canh lúa đặc sản, ổn định vùng nguyên liệu mía và phát triển vùng chuyên canh. Nhân rộng mô hình thâm canh tổng hợp, điểm trình diễn khảo nghiệm giống cây trồng vật nuôi đạt kết quả trên địa bàn. Tổ chức các lớp tập huấn kỹ thuật, các điểm trình diễn, các mô hình nông nghiệp.

- Tăng cường công tác kiểm tra giết mổ, kiểm dịch con giống. Hoàn thành quy hoạch và triển khai thực hiện các điểm giết mổ gia súc tập trung.

- Thường xuyên kiểm tra các công trình thủy lợi hiện có để kịp thời sửa chữa những công trình xuống cấp, nạo vét các tuyến kênh đảm bảo tưới tiêu trong 06 tháng cuối năm khi có mưa lũ cũng như bảo đảm nước tưới trong mùa khô.

7. Tài nguyên – Môi trường:

- Hoàn thành thông qua HĐND huyện điều chỉnh bổ sung quy hoạch sử dụng đất 12 xã trên địa bàn huyện đến năm 2010 và kế hoạch sử dụng đất 5 năm của huyện.
-Tổ chức kiểm tra việc quản lý sử dụng đất của các xã trên địa bàn huyện nhằm phát hiện những sai sót để chấn chỉnh kịp thời. Hoàn thành công tác cấp giấy đạt và vượt chỉ tiêu kế hoạch được giao.

- Tập trung kiểm tra tình hình khai thác tài nguyên trên địa bàn, kiên quyết xử lý các vụ việc vi phạm. Hoàn thành kế hoạch khai thác tài nguyên trên địa bàn trong thời gian tới để làm cơ sở cho việc quản lý chặt chẽ nguồn tài nguyên trên địa bàn.

- Thường xuyên kiểm tra và kiên quyết xử lý các cơ sở gây ô nhiễm môi trường (do huyện quản lý), tăng cường công tác đào tạo, tập huấn cho cán bộ làm công tác môi trường. 
B. LĨNH VỰC VĂN HÓA – XÃ HỘI:

1. Giáo dục – Đào tạo:
  - Tập trung tổ chức tốt các hoạt đông sinh hoạt hè 2006, tổng kết năm học 2005 – 2006 và triển khai kế hoạch năm học mới 2006 – 2007.

- Tổ chức kiểm tra kỹ thuật phổ cập bậc trung học theo Nghị quyết của Huyện ủy và chương trình hành động năm 2006 của ngành Giáo dục.

- Hoàn tất việc thuyên chuyển, tiếp nhận giáo viên. Sắp xếp đội ngũ cán bộ, giáo viên cho các trường học đảm bảo yêu cầu giảng dạy cho năm học 2006 – 2007.

- Chú trọng tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục phòng chống tệ nạn xã hội và an toàn giao thông trong nhà trường.         

- Thực hiện dứt điểm chương trình kiên cố hoá trường lớp giai đoạn 2003-2005 

- Tiếp tục phát huy các nguồn vốn XHH để đầu tư phát triển giáo dục.

- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án các trường đã có danh mục đầu tư năm 2006 .

- Hoàn thành tốt công tác tu sửa trong hè theo kế hoạch được duyệt. Tổ chức thu XHHGD, học phí năm học 2006 – 2007.

2. Văn hoá - Thông tin - TDTT:

- Thực hiện tốt các hoạt động thông tin tuyên truyền các Nghị quyết của Đảng; Nghị định, Chỉ thị của Chính phủ, các văn bản pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền về ý nghĩa của các ngày lễ lớn như: ngày TBLS (27/7 ), Quốc khánh 2/9, ngày Quốc tế người cao tuổi (01/10), ngày thành lập hội Thanh Niên Việt Nam (15/10), ngày phụ nữ  VN 20/10, ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11) ngày thành lập QĐND Việt Nam 22/12…

- Tổ chức các hoạt động TDTT, củng cố phong trào văn nghệ quần chúng, chuẩn bị chương trình phục vụ các ngày lễ lớn; tổng kết phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” năm 2006 và triển khai thực hiện năm 2007; tổ chức kiểm tra củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của thư viện, TTVH huyện, xã.

- Tăng cường công tác kiểm tra các loại hình dịch vụ văn hoá trong đó có hoạt động văn hoá tại các điểm du lịch ở các xã; kiểm tra bài trừ có hiệu quả tệ nạn xã hội tại các khu vực công nghiệp tập trung đông dân cư và trên địa bàn các xã, chú ý các xã trọng điểm: Hiệp Phước, Phước Thiền, Phú Đông.

3. Y tế - DSGĐ&TE:

- Thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh cho nhân dân. Tiếp tục đầu tư trang thiết bị để nâng cao chất lượng hoạt động của TTYT và các trạm y tế xã.
- Duy trì và thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế quốc gia, đẩy mạnh hoạt động y tế dự phòng. Theo dõi giám sát tình hình dịch bệnh trên địa bàn: bệnh sốt xuất huyết, cúm gia cầm lây sang người. Tăng cường công tác kiểm tra hành nghề y tế tư nhân, công tác vệ sinh an toàn thực phẩm; thường xuyên kiểm tra các bếp ăn doanh nghiệp, các chợ, các quán ăn uống trên địa bàn. Sửa chữa và nâng cấp các trạm y tế  Phước Thiền, Phú Hữu, Long Thọ đúng theo chuẩn quốc gia.

- Thực hiện KHHGĐ đạt chỉ tiêu duy trì tỷ lệ tăng dân số tự nhiên là 1,12%.

4. Lao động – Thương binh xã hội:

 -Tiếp tục theo dõi công tác giới thiệu việc làm và đào tạo nghề, phấn đấu 06 tháng cuối năm giải quyết việc làm cho 2500 lao động đạt vượt chỉ tiêu kế hoạch được giao; tham gia giải quyết tranh chấp lao động phát sinh trên địa bàn; thẩm định các dự án cho vay 06 tháng cuối năm 2006. Đôn đốc thực hiện đạt chỉ tiêu dạy nghề nông thôn. Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể huyện khảo sát thực tế về việc xây dựng nhà tình nghĩa và sửa chữa nhà ở cho đối tượng chính sách năm 2006. Thẩm định hộ vượt nghèo, hộ nghèo phát sinh năm 2006 để có giải pháp bảo đảm chỉ tiêu nghị quyết đề ra; kết hợp với ngân hàng chính sách xã hội và UBND các xã thu hồi nợ quá hạn.

- Thực hiện tốt công tác trợ cấp thường xuyên cho các đối tượng người già neo đơn, người tàn tật, trẻ mồ côi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.  
C. LĨNH VỰC AN NINH – QUỐC PHÒNG 

1. Công tác bảo vệ trật tự an toàn xã hội:

Đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. Đẩy mạnh công tác nắm tình hình, quản lý chặt đối tượng trên địa bàn, tích cực tấn công truy quét các loại tội phạm hình sự, tệ nạn xã hội. Phòng ngừa, đấu tranh chống các loại tội phạm kinh tế, tăng cường các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông nhằm tiếp tục làm giảm mạnh tai nạn giao thông trên địa bàn, thực hiện tốt công tác quản lý nhân hộ khẩu trên địa bàn.

2. Công tác quân sự:

Thực hiện nhiệm vụ sẵn sàng chiến đấu bảo vệ an toàn mục tiêu, địa bàn được giao. Thực hiện tốt kế hoạch giáo dục quốc phòng, huấn luyện quân sự cho các đối tượng (kể cả quân nhân dự bị) và thực hành tốt công tác diễn tập. Tăng cường thực hiện tốt pháp lệnh dân quân tự vệ, dự bị động viên, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu xây dựng lực lượng vũ trang huyện năm 2006 do tỉnh giao; chú trọng nâng cao chất lượng chính trị, độ tin cậy của lực lượng vũ trang. Làm tốt công tác chuẩn bị tuyển quân năm 2007.

3. Thanh tra – tư pháp: 
Thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định; tổ chức thực hiện dứt điểm các quyết định giải quyết khiếu nại chi trả bồi thường bổ sung cho dân kịp thời; phấn đấu thực hiện tỷ lệ giải quyết đơn đạt trên 90%. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật và các văn bản Nhà nước sâu rộng trong cán bộ, công chức và nhân dân, triển khai thực hiện tốt NĐ 158 của Chính phủ.

4. Công tác xây dựng chính quyền:

- Tiếp tục củng cố nhân sự các phòng, ban trực thuộc huyện và các xã theo Nghị định 172/ NĐ-CP của Chính phủ, trong đó lưu ý đến chất lượng chuyên môn, nghiệp vụ, tinh thần trách nhiệm, tính kỹ luật của CBCC, hiệu quả hoạt động của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND. Thực hiện đánh giá chính quyền cơ sở hàng năm, triển khai thực hiện xây dựng đề án dự kiến đào tạo nguồn nhân lực cấp xã giai đoạn 2006 – 2010.
- Hoàn thành xây dựng đề án nâng cấp các xã lên thị trấn. Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, tiếp tục hoàn thiện việc thực hiện mô hình “một cửa” của huyện và xã.

Điều 2. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Giao cho UBND huyện tập trung có kế hoạch, giải pháp, biện pháp chỉ đạo các ngành tổ chức thực hiện, hoàn thành nghị quyết này.

- Giao Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND, các đại biểu HĐND huyện kiểm tra, giám sát việc thực hiện nghị quyết này.

Nghị quyết này được HĐND huyện Nhơn Trạch khóa III, kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 14/7/2006. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày thông qua./.

	
	                  CHỦ TỊCH
              Quách Hữu Đức


