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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 141/2009/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 Biên Hòa, ngày 16 tháng 7 năm 2009


NGHỊ QUYẾT

Về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình 
tỉnh Đồng Nai đến năm 2010 và tầm nhìn đến năm 2020

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA VII - KỲ HỌP THỨ 16

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004; 

Căn cứ Chỉ thị số 23/2008/CT-TTg ngày 04/8/2008 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục đẩy mạnh công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình (DS-KHHGĐ);

Thực hiện Công văn số 1545/TTg-KGVX ngày 17/9/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc công tác DS-KHHGĐ;
Sau khi xem xét Tờ trình số 5242/TTr-UBND ngày 03/7/2009 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị thông qua Đề án "Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác DS-KHHGĐ tỉnh Đồng Nai đến năm 2010 và tầm nhìn đến năm 2020"; Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội và tổng hợp ý kiến thảo luận của các Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại tổ và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 5242/TTr-UBND ngày 03/7/2009 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc "Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác DS-KHHGĐ tỉnh Đồng Nai đến năm 2010 và tầm nhìn đến năm 2020" với những nội dung sau:

1. Mục tiêu

a) Mục tiêu tổng quát:
- Tập trung mọi nỗ lực thực hiện mục tiêu mỗi cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ chỉ có 01 hoặc 02 con, nhằm duy trì vững chắc mức sinh thay thế, tiến tới ổn định quy mô dân số ở mức hợp lý.

- Từng bước nâng cao chất lượng dân số về thể chất, trí tuệ và tinh thần, phát triển nguồn nhân lực có chất lượng cao đáp ứng nhu cầu phát triển của tỉnh.

b) Mục tiêu cụ thể đến năm 2010 và tầm nhìn đến năm 2020:
- Mức giảm sinh bình quân mỗi năm 0,02%. Phấn đấu tỷ suất sinh đạt 15,52‰ và tỷ lệ tăng dân số tự nhiên là 1,12% vào năm 2010 và dưới 1% vào năm 2020.

- Tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên giảm còn 7,0% vào năm 2010 và bình quân mỗi năm giảm 0,2 - 0,3% sau năm 2010.

-  Tỷ lệ các cặp vợ chồng sử dụng các BPTT hiện đại đạt trên 75% vào năm 2010 và 80% vào năm 2020.

- Tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em dưới 05 tuổi giảm còn dưới 15% vào năm 2010 và 10% vào năm 2020.

- Giảm tỷ suất tử vong trẻ em dưới 05 tuổi xuống 23‰ vào năm 2010 và 10‰ vào năm 2020. 
2. Đối tượng, phạm vi áp dụng

a) Các tập thể, tổ chức, cá nhân sinh sống trên địa bàn tỉnh Đồng Nai tham gia thực hiện chính sách DS-KHHGĐ. 

b) Các cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ sinh sống trên địa bàn tỉnh Đồng Nai tự nguyện thực hiện chính sách DS-KHHGĐ.

3. Các giải pháp

a) Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, tổ chức quán triệt sâu rộng chính sách DS-KHHGĐ trong các cấp chính quyền, nghiêm túc kiểm điểm trách nhiệm công tác DS-KHHGĐ thời gian qua, khắc phục triệt để tư tưởng chủ quan, buông lỏng trong lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác này. 
b) Tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy quản lý công tác DS-KHHGĐ từ tỉnh đến cơ sở, đảm bảo biên chế, cơ sở vật chất cho hệ thống dân số hoạt động.

c) Tăng cường các hoạt động truyền thông giáo dục:
- Đa dạng hóa về hình thức và nâng cao chất lượng về nội dung hoạt động truyền thông giáo dục; phê phán mạnh mẽ những tâm lý, tư tưởng lạc hậu, những hành vi vi phạm chính sách DS-KHHGĐ. 

- Triển khai có hiệu quả chiến dịch tăng cường truyền thông vận động, lồng ghép với cung cấp dịch vụ chăm sóc SKSS/KHHGĐ trên địa bàn toàn tỉnh, tập trung trọng tâm ở các địa bàn đông dân có mức sinh cao, vùng sâu, vùng xa và vùng khó khăn, đặc biệt là vùng đồng bào dân tộc thiểu số, trong và ngoài nhà trường.

- Lồng ghép công tác tuyên truyền giáo dục về DS-KHHGĐ với các hoạt động của các cơ quan, đơn vị. 
- Xây dựng các mô hình ấp, khu phố, xã, phường, thị trấn không có người sinh con thứ ba trở lên; xây dựng các hương ước, quy ước về DS-KHHGĐ cho cộng đồng dân cư ấp, khu phố trong toàn tỉnh.

d) Tăng cường cung cấp và nâng cao chất lượng dịch vụ KHHGĐ, chăm sóc sức khỏe sinh sản.
đ) Xây dựng và hoàn thiện hệ thống thông tin dữ liệu về DS-KHHGĐ nhằm phục vụ yêu cầu quản lý hành chính, quản lý kinh tế xã hội.

e) Triển khai có hiệu quả các mô hình, đề án nâng cao chất lượng dân số. Đẩy mạnh XHH công tác dân số kế hoạch hóa gia đình.
g) Bổ sung một số chế độ chính sách khen thưởng, khuyến khích việc thực hiện tốt chính sách DS-KHHGĐ như tờ trình.

h) Tăng cường đầu tư nguồn lực để thực hiện chính sách DS-KHHGĐ:
- Tiếp nhận, quản lý, sử dụng ngân sách chương trình mục tiêu Quốc gia về DS-KHHGĐ công khai, đúng mục đích và hiệu quả.

- Bảo đảm việc chi ngân sách tỉnh hàng năm cho sự nghiệp DS-KHHGĐ đạt các mục tiêu, chỉ tiêu kế hoạch của Trung ương và tỉnh giao. 
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này, hàng năm có đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo tại kỳ họp cuối năm của Hội đồng nhân dân tỉnh. 
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và các Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 16 thông qua ngày 16 tháng 7 năm 2009./.
	
	CHỦ TỊCH

Trần Đình Thành
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