Phụ lục XVI

(Kèm theo Nghị quyết số 142/NQ-HĐND

ngày 07/12/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai)


1. Dự án xây dựng Trụ sở Ban Chỉ huy Quân sự huyện Định Quán 

a) Mục tiêu đầu tư và sự cần thiết đầu tư: Đầu tư dự án Ban Chỉ huy Quân sự huyện Định Quán nhằm nâng cao cơ sở vật chất đáp ứng nhu cầu nhiệm vụ quốc phòng của đơn vị góp phần ổn định quốc phòng - an ninh địa phương góp phần phát triển kinh tế xã hội, mặt khác thay thế trụ sở cũ do xuống cấp.

b) Địa điểm thực hiện dự án: Ấp 5, xã Phú Vinh, huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai. Diện tích sử dụng đất: Dự kiến khoảng 40.000 m2. Vị trí xây dựng đã được Bộ Quốc phòng chấp thuận tại Văn bản số 504/BQP-TM ngày 27/02/2012 về việc chuyển đổi vị trí đóng quân của Ban Chỉ huy Quân sự huyện Định Quán. 

c) Quy mô đầu tư: Dự án nhóm B.

- Các hạng mục chính: Xây dựng khối nhà chỉ huy (03 tầng), khối hội trường (02 tầng), nhà ăn + bếp (01 tầng), nhà khách (01 tầng), khối nhà nghỉ cán bộ chiến sỹ (CBCS) (02 tầng), khối nhà trung đội DBĐV và DQCĐ (01 tầng), khối nhà đại đội DBĐV (02 tầng), nhà kho hậu cần kỹ thuật, kho đạn, nhà trực ban tiếp dân (01 tầng). 

- Các hạng mục phụ trợ và hạ tầng kỹ thuật như: Nhà xe ô tô, nhà xe 02 bánh (cán bộ), nhà xe 02 bánh (khách), nhà bảo vệ, sân thể dục thể thao (sân bóng đá mini, sân Tenis), khán đài, cổng tường rào, sân đường nội bộ, hệ thống cây xanh, hệ thống cấp điện, hệ thống cấp thoát nước, hệ thống PCCC, báo cháy tự động, chống sét.

- Đầu tư trang thiết bị phục vụ hoạt động trụ sở.

d) Dự kiến tổng mức đầu tư dự án khoảng: 92.257.670.000 đồng (xây lắp khoảng 54.710.600.000 đồng, thiết bị khoảng 5.206.500.000 đồng, chi phí QLDA khoảng 1.326.041.405 đồng, chi phí tư vấn đầu tư xây dựng khoảng 4.326.041.405 đồng, chi phí khác khoảng 3.179.215.370 đồng, chi phí đền bù giải phóng mặt bằng khoảng 15.819.273.000 đồng, chi phí dự phòng 7.689.427.548 đồng).

đ) Cơ cấu nguồn vốn đầu tư: Ngân sách tỉnh. 
e) Thời gian thực hiện: Tối đa 05 năm kể từ khi được bố trí vốn thực hiện dự án.
2. Dự án quốc phòng ĐA2
a) Dự kiến tổng mức đầu tư dự án khoảng: 125.800.000.000 đồng (dự án nhóm B)
b) Thời gian thực hiện: Tối đa 05 năm kể từ khi được bố trí vốn thực hiện dự án.
c) Cơ cấu nguồn vốn đầu tư: ngân sách tỉnh. 

3. Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án mở rộng, tu bổ, tôn tạo di tích Đền thờ Nguyễn Hữu Cảnh
a) Mục tiêu đầu tư: Mở rộng, tu bổ, tôn tạo di tích Đền thờ Nguyễn Hữu Cảnh tại xã Hiệp Hòa, thành phố Biên Hòa nhằm tôn kính, ghi ơn người có công với đất nước, tôn vinh nền văn hóa lịch sử, tinh thần đấu tranh yêu nước của dân tộc, là địa điểm trưng bày, triển lãm về văn hóa, lịch sử, phát triển du lịch về nguồn của địa phương.

b) Địa điểm: Tại xã Hiệp Hòa, thành phố Biên Hòa.

c) Diện tích khu đất điều chỉnh khoảng 9.698 m2 (trong đó: Diện tích thuộc quy hoạch đất có di tích lịch sử - văn hóa 6.701,5 m2; diện tích thuộc quy hoạch đất giao thông 2.996,5 m2  theo bản đồ điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, thành phố Biên Hòa (biên tập đối với xã Hiệp Hòa, tỷ lệ 1/5.000) đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 4738/QĐ-UBND ngày 27/12/2017.

d) Quy mô đầu tư: Dự án nhóm B. Quy mô đầu tư điều chỉnh mở rộng, tu bổ, tôn tạo di tích, gồm:

- Đền thờ chính + nhà khách (01 tầng): Trùng tu, tôn tạo, diện tích xây dựng khoảng 365,3 m2;

- Bình phong: Trùng tu, tôn tạo;

- Cột cờ: Tu bổ, phục hồi theo nguyên trạng;

- Nhà bia (01 tầng): Xây dựng mới, diện tích xây dựng khoảng 35 m2; kích nâng vận chuyển bia đá hiện hữu về vị trí nhà bia mới;

- Tượng đài Nguyễn Hữu Cảnh: Xây dựng mới với đế tượng bằng đá xanh Bửu Long nguyên khối cao 2,2 m, rộng 2,6 m x 2,6 m; tượng bằng đồng nguyên chất cao 4,5 m theo mẫu đã được phóng tác tỷ lệ 1:1 và được Hội đồng mỹ thuật phê duyệt;

- Cổng Tam quan: Xây dựng mới, diện tích xây dựng khoảng 35 m2; dài khoảng 11,5 m, rộng 2,4 m, cao 6,4 m;

- Nhà trưng bày (01 tầng): Xây dựng mới, diện tích xây dựng khoảng 150 m2;

- Nhà bếp (01 tầng): Xây dựng mới, diện tích xây dựng khoảng 53 m2;

- Nhà vệ sinh (01 tầng): Xây dựng mới, diện tích xây dựng khoảng 49 m2;

- Nhà bảo vệ (01 tầng): Xây dựng mới, diện tích xây dựng khoảng 7,8 m2;

- Cổng phụ, tường rào: Xây dựng mới.

- Các công trình hạ tầng kỹ thuật, gồm: San nền, giao thông, cấp điện, cấp thoát nước, chống sét, cây xanh thảm cỏ, phòng cháy chữa cháy… được đầu tư xây dựng hoàn chỉnh, đồng bộ;

- Bãi đỗ xe: Diện tích xây dựng khoảng 174 m2 .

đ) Tổng mức vốn đầu tư điều chỉnh khoảng 108.472.000.000 đồng (xây lắp khoảng 56.644.646.367 đồng; chi phí giải phóng mặt bằng 25.885.789.000 đồng; trang thiết bị 4.877.798.467 đồng; chi phí quản lý dự án 1.082.346.118 đồng; chi phí tư vấn đầu tư xây dựng 4.656.137.650 đồng; chi phí khác 3.427.591.507 đồng; dự phòng phí 11.897.732.252 đồng). 

e) Thời gian thực hiện dự án điều chỉnh: Năm 2018 - 2022.

g) Cơ cấu nguồn vốn đầu tư: Ngân sách tỉnh. 

4. Dự án một số giải pháp tăng cường năng lực kiểm nghiệm thực phẩm cho Trung tâm Kiểm nghiệm tỉnh Đồng Nai
a) Sự cần thiết và mục tiêu đầu tư:

- Hiện trạng: Trung tâm Kiểm nghiệm tỉnh Đồng Nai hiện nay được trang bị các thiết bị nhằm thực hiện công tác kiểm nghiệm thuốc, mỹ phẩm là chủ yếu. Ngày 05/02/2018, UBND tỉnh có Văn bản số 1314/UBND-KGVX về việc bổ sung, chức năng nhiệm vụ kiểm nghiệm an toàn thực phẩm cho Trung tâm Kiểm nghiệm tỉnh. Tuy nhiên, các trang thiết bị hiện có không đáp ứng để thực hiện các nhiệm vụ được UBND tỉnh giao.

- Sự cần thiết đầu tư: Để đảm bảo các điều kiện cho Trung tâm Kiểm nghiệm tỉnh Đồng Nai có thể phân tích, kiểm nghiệm các mẫu thực phẩm phục vụ công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; đủ các điều kiện để nghiên cứu thực nghiệm, nghiên cứu khoa học, áp dụng tiến bộ khoa học, đề xuất các giải pháp để nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước an toàn vệ sinh thực phẩm trên địa bàn tỉnh Đồng Nai thì việc đầu tư các thiết bị chuyên dùng là cần thiết.

b) Quy mô đầu tư dự án: Dự án nhóm B.

b.1) Đầu tư các trang thiết bị chuyên môn kỹ thuật: Danh mục thiết bị theo Phụ lục 02.

b.2) Đào tạo chuyên môn và tư vấn, kiểm định cấp chứng nhận ISO và được chỉ định kiểm nghiệm vệ sinh an toàn thực phẩm:

- Đào tạo lý thuyết cơ bản, xây dựng quy trình phân tích, phê duyệt phương pháp theo ISO 17025 (50 loại kháng sinh), vận hành máy LC/MS/MS.
- Đào tạo lý thuyết cơ bản, xây dựng quy trình phân tích, phê duyệt phương pháp theo ISO 17025(100 loại thuốc BVTV) cho máy GC/MS/MS.
- Đào tạo lý thuyết cơ bản, xây dựng quy trình phân tích, phê duyệt phương pháp theo ISO 17025 cho máy HPLC/UV/FLD (50 chỉ tiêu).
- Đào tạo lý thuyết cơ bản, xây dựng quy trình phân tích, phê duyệt phương pháp thử theo ISO 17025 cho máy GC/ECD/FID (50 chỉ tiêu).
- Đào tạo lý thuyết cơ bản xây dựng quy trình phân tích, phê duyệt phương pháp thử theo ISO 17025 cho máy ICP/MS/AAS (30 chỉ tiêu).
- Đào tạo lý thuyết cơ bản, xây dựng quy trình phân tích, phê duyệt phương pháp phân tích 50 chỉ tiêu chất lượng hóa lý cho thực phẩm và nước ăn uống.
- Đào tạo lý thuyết cơ bản, xây dựng quy trình phân tích, phê duyệt phương pháp thử cho 20 chỉ tiêu vi sinh.
- Đào tạo, triển khai thực hiện nguyên tắc GLP.
- Tư vấn, kiểm định cấp chứng nhận ISO và được chỉ định kiểm nghiệm vệ sinh an toàn thực phẩm.
b.3) Đầu tư hệ thống xử lý chất thải lỏng: 

- Hệ thống tiền xử lý bằng phương pháp hóa lý gồm: Hệ thống máy bơm hệ thống các bể, hệ thống máy thổi khí, hệ thống hóa chất, hệ thống máy khuấy, các thiết bị khác.

- Hệ thống xử lý sinh học gồm: Modul hợp khối, hệ thống máy bơm, hệ thống máy thổi khí, các thiết bị khác.

b.4) Đầu tư trang thiết bị văn phòng cho bộ phận kiểm nghiệm an toàn thực phẩm: 10 máy tính để bàn, 02 máy in, 01 máy photocopy, 03 điện thoại cố định, 01 máy fax, 10 bàn ghế làm việc, 10 quạt điện, 10 tủ tài liệu.

c) Địa điểm thực hiện dự án: tại Trung tâm Kiểm nghiệm tỉnh Đồng Nai. Địa chỉ: Tổ 13, khu phố 3, phường Trảng Dài, TP. Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai.

d) Dự kiến tổng mức đầu tư dự án: 139.117.072.000 đồng (trong đó dự phòng phí khoảng 6.626.074.846 đồng).

đ) Cơ cấu nguồn vốn đầu tư: ngân sách tỉnh.

e) Tiến độ triển khai dự án: Tối đa 05 năm kể từ khi được bố trí vốn thực hiện dự án.

5. Dự án Xây dựng mới cầu Thanh Sơn, huyện Định Quán
a) Sự cần thiết và mục tiêu đầu tư:

- Hiện trạng: Tuyến đường Xuân Bắc - Thanh Sơn bắt đầu từ đường ĐT 763 tại km15+150 thuộc xã Xuân Bắc, huyện Xuân Lộc và kết thúc tại đường ĐT 761 thuộc xã Phú Lý, huyện Vĩnh Cửu dài khoảng 54,5 km. Hiện trạng là tuyến đường cấp V- IV, mặt đường rộng 05 – 06 m, nền đường rộng 07 - 09 m, phần lớn các vị trí cắt qua sông, suối đều đã được xây dựng cầu hoặc cống. Riêng tại vị trí cắt qua sông Đồng Nai hiện nay đang sử dụng phà (Phà 107) có tải trọng không lớn để lưu thông và chỉ lưu thông vào ban ngày. Để giảm bớt khó khăn về giao thông, vào tháng 8/2016 huyện Định Quán đã đầu tư cầu treo Thanh Sơn, nằm cách Bến phà 107 khoảng 500 m về phía thượng lưu, cầu rộng khoảng 03 m, tải trọng dưới 02 tấn để kết nối hai xã Ngọc Định và Thanh Sơn của huyện và chỉ phục vụ phương tiện thô sơ qua lại. Nhằm đáp ứng nhu cầu giao thông cho các loại phương tiện cơ giới có tải trọng lớn lưu thông, dần hoàn chỉnh kết nối liên tục của tuyến đường, UBND tỉnh có chủ trương nghiên cứu đầu tư xây dựng cầu Thanh Sơn để thay thế Phà 107 tại Văn bản số 4594/TB-UBND ngày 17/5/2017.

- Sự cần thiết và mục tiêu đầu tư: Xây dựng mới một cầu bằng bê tông cốt thép phục vụ các loại phương tiện cơ giới có tải trọng lớn lưu thông để thay thế việc giao thông bằng phà nhằm phục vụ nhu cầu đi lại vận chuyển hàng hóa của người dân, đảm bảo an ninh quốc phòng và trật tự an toàn xã hội của khu vực.

b) Quy mô đầu tư: Dự án nhóm B. Gồm:

- Xây dựng mới cầu Thanh Sơn dài 198,6 m, công trình cấp III, gồm 06 nhịp dầm bê tông cốt thép dự ứng lực I 33 m. Khổ cầu rộng 09 m (mặt cầu rộng 07 m; dải an toàn mỗi bên rộng 0,5 m; gờ lan can mỗi bên rộng 0,5 m). Tải trọng tính toán HL93, tải trọng người đi bộ 0,3 Mpa. Kết cấu mố, trụ cầu bê tông cốt thép, đặt trên móng cọc khoan nhồi. Bản mặt cầu, gờ lan can và bản quá độ bằng bê tông cốt thép đổ tại chỗ, lan can bằng thép mạ kẽm, mặt cầu phủ 01 lớp bê tông nhựa.

- Xây dựng đường hai đầu cầu bằng bê tông nhựa nóng, đường cấp IV dài khoảng 2.300 m, vận tốc thiết kế 60 km/h.

- Xây dựng các đường nhánh kết nối phía xã Thanh Sơn, đường dân sinh phía xã Ngọc Định đảm bảo yêu cầu kỹ thuật.

c) Địa điểm đầu tư: xã Thanh Sơn, xã Ngọc Định, huyện Định Quán. 

d) Tổng mức vốn đầu tư: Khoảng 139.525 tỷ đồng (trong đó có chi phí xây dựng 89,398 tỷ đồng, chí phí bồi thường giải phóng mặt bằng 13,715 tỷ đồng, chi phí dự phòng 22,486 tỷ đồng). 

đ) Cơ cấu nguồn vốn đầu tư: Ngân sách tỉnh. 

e) Tiến độ triển khai dự án: tối đa 05 năm kể từ khi được bố trí vốn thực hiện dự án.

6. Dự án đầu tư xây dựng đoạn 1 & 2 tuyến đường Cao Cang, huyện Định Quán
a) Sự cần thiết và mục tiêu đầu tư:

- Hiện trạng: Tuyến đường Cao Cang, huyện Định Quán có tổng chiều dài khoảng 8,3 km được chia làm 03 đoạn. Trong đó có đoạn 3 là đoạn tiếp giáp với tuyến đường và cầu qua sông La Ngà để đi huyện Đức Linh, tỉnh Bình Thuận đã được Chủ tịch UBND tỉnh duyệt dự án tại Quyết định số 2061/QĐ-UBND ngày 20/6/2017 và dự kiến khởi công mới trong năm 2018 nhằm kết nối với tuyến đường và cầu do tỉnh Bình Thuận đầu tư đang thi công, chuẩn bị hoàn thành. Riêng 02 đoạn còn lại, chưa được đầu tư nâng cấp theo quy hoạch nên khó đáp ứng cho sự lưu thông vận chuyển hàng hóa, đảm bảo kết nối với đoạn 3. Do đó, UBND tỉnh có chủ trương nghiên cứu đầu tư mở rộng ngã ba Gia Canh cùng với Tỉnh lộ Cao Cang từ Quốc lộ 20 tại Văn bản số 4594/TB-UBND ngày 17/5/2017.

- Sự cần thiết và mục tiêu đầu tư: Nhằm kết nối giao thông giữa huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai sang huyện Đức Linh, tỉnh Bình Thuận, đảm bảo an toàn giao thông, phục vụ tốt hơn cho nhu cầu đi lại và vận chuyển hàng hóa; đảm bảo an ninh quốc phòng và trật tự an toàn xã hội của khu vực.

b) Quy mô đầu tư: Dự án nhóm B. Gồm:

Nâng cấp, xây dựng tuyến đường dài khoảng 8.300 m trên cơ sở tuyến đường hiện hữu với quy mô đường cấp III đồng bằng, vận tốc thiết kế 80 km/h gồm 02 đoạn:

+ Đoạn 1 có điểm đầu dự án giao với Quốc lộ 20 tại km47+800, điểm cuối tại km1+000, chiều dài tuyến khoảng 1.000 m. Mặt cắt ngang tuyến nền đường rộng 22 m (trong đó mặt đường xe chạy rộng 7,5 m x 2 = 15 m; vỉa hè lát gạch Terazzo rộng 3,5m x 2= 7 m).

+ Đoạn 2, đoạn tiếp theo, điểm đầu dự án nối tiếp với đoạn 1, điểm cuối tuyến tại điểm đầu đoạn 3 (km8+300) (ngã ba Gia Canh), chiều dài tuyến khoảng 7.300 m. Mặt cắt ngang tuyến nền đường rộng 12 m (trong đó mặt đường xe chạy rộng 5,5m x 2 = 11 m; lề đường đất chọn lọc rộng 0,5m x 2= 1 m).

Xây dựng hệ thống điện chiếu sáng.

Riêng hệ thống cấp điện, thông tin liên lạc và cấp nước do các đơn vị chuyên ngành đầu tư bằng dự án riêng.

c) Địa điểm đầu tư: xã Gia Canh, huyện Định Quán.

d) Tổng mức vốn đầu tư: dự kiến 349,586 tỷ đồng (trong đó có chi phí xây dựng khoảng 164 tỷ đồng, chi phí bồi thường giải tỏa khoảng 118 tỷ đồng, chi phí dự phòng 45,696 tỷ đồng). 

đ) Cơ cấu nguồn vốn đầu tư: Ngân sách tỉnh. 

e) Tiến độ triển khai dự án: tối đa 05 năm kể từ khi được bố trí vốn thực hiện dự án.

7. Dự án nâng cấp đường Tà Lài - Trà Cổ (đoạn từ km1+600 đến km5+600), huyện Định Quán, huyện Tân Phú
a) Sự cần thiết và mục tiêu đầu tư:

- Hiện trạng: Tuyến đường Tà Lài – Trà Cổ bắt đầu từ đường Cao Cang (ĐT.775) tại khu vực xã Gia Canh, huyện Định Quán, đấu nối vào Quốc lộ 20 tại khu vực xã Phú Sơn, huyện Tân Phú. Tuyến hình thành trên cơ sở kết nối từ các tuyến đường Trà Cổ, đường tà Lài, đường Núi Tượng - Nam Cát Tiên, đường 600A  với tổng chiều dành khoảng 53,7 km. Đoạn đầu tuyến từ ngã 3 Gia Canh đến km1+600 là đường nhựa hiện hữu và đã được UBND tỉnh cho phép nâng cấp lên thành đường cấp III đồng bằng tại Văn bản số 4594/TB-UBND ngày 17/5/2017. Đoạn tiếp theo từ km1+600 đến Km5+600 hiện hữu là đường đất, đi qua cánh đồng lúa xã Gia Canh, xã Phú Hòa, huyện Định Quán và xã Phú Điền, huyện Tân Phú nên ảnh hưởng đến giao thông kết nối đến đường Trà Cổ để đi ra Quốc lộ 20. Do đó, UBND tỉnh có chủ trương đầu tư dự án tại Văn bản số 12115/UBND-CNN ngày 22/11/2017 theo quy mô đường cấp IV (nền 09 m, mặt đường 07 m).

- Sự cần thiết và mục tiêu đầu tư: Nhằm kết nối giao thông giữa huyện Định Quán và huyện Tân Phú mà không phải đi đường Quốc lộ 20 sẽ xa hơn, đảm bảo an toàn giao thông, phục vụ tốt hơn cho nhu cầu đi lại và vận chuyển hàng hóa; đảm bảo an ninh quốc phòng và trật tự an toàn xã hội của khu vực.

b) Quy mô đầu tư: Dự án nhóm B. Gồm:

Xây dựng tuyến đường dài khoảng 4 km với quy mô đường cấp IV, vận tốc thiết kế 60 km/h. Mặt cắt ngang tuyến nền đường rộng 09 m (trong đó mặt đường xe chạy rộng 3,5m x 2 = 7 m; Lề đường đất chọn lọc rộng 0,5 m x 2 = 1 m).

Xây dựng hệ thống điện chiếu sáng qua khu vực đông dân cư.

Xây dựng 02 cầu trên tuyến gồm: 

+ Cầu qua suối Đắk Lua không có nhu cầu thông thuyền; chiều dài cầu là 25,2m; rộng 09 m.

+ Cầu qua kênh thủy lợi không có nhu cầu thông thuyền; chiều dài cầu là 33,8 m, rộng 09 m.

c) Địa điểm đầu tư: Huyện Định Quán, huyện Tân Phú, tỉnh Đồng Nai.

d) Tổng mức vốn đầu tư: Dự kiến khoảng 131,5 tỷ đồng (trong đó chi phí xây dựng khoảng 85,7 tỷ đồng, dự phòng phí khoảng 19,1 tỷ đồng, chi phí giải phóng mặt bằng khoảng 12,9 tỷ đồng).

đ) Cơ cấu nguồn vốn đầu tư: Ngân sách tỉnh. 
e) Tiến độ triển khai dự án: tối đa 05 năm kể từ khi được bố trí vốn thực hiện dự án.

8. Dự án xây dựng văn phòng ổn định nơi làm việc một số đơn vị trực thuộc sở Giao thông Vận tải
a) Sự cần thiết và mục tiêu đầu tư: với thực trạng văn phòng làm việc như trên và kết quả kiểm định văn phòng làm việc hiện hữu của Khu Quản lý đường bộ, đường thủy Đồng Nai thì việc đầu tư xây dựng văn phòng ổn định nơi làm việc một số đơn vị trực thuộc gồm Khu Quản lý đường bộ đường thủy Đồng Nai; văn phòng làm việc, hội trường Sở Giao thông Vận tải; Cảng vụ Đồng Nai; Ban An toàn giao thông tỉnh là cần thiết và UBND tỉnh cũng đã chấp thuận tại Văn bản số 12285/UBND-CNN ngày 27/11/2017.

b) Quy mô đầu tư: Dự án nhóm B.
 Xây dựng khối nhà làm việc (06 tầng), với biên chế tổ chức khoảng 83 người làm việc theo quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp tại Nghị định số 152/2017/NĐ-CP ngày 27/12/2017 của Chính phủ và các công trình phụ trợ đảm bảo công năng sử dụng.

c) Địa điểm đầu tư: Cơ sở hiện hữu do Khu Quản lý đường bộ, đường thủy Đồng Nai quản lý tại số 18 đường Phan Chu Trinh, phường Quang Vinh, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai.

d) Tổng mức vốn đầu tư khoảng 55,418 đồng (trong đó có dự phòng phí khoảng 6,559 tỷ đồng).

đ) Cơ cấu nguồn vốn đầu tư: Ngân sách tỉnh. 

e) Tiến độ triển khai dự án: tối đa 05 năm kể từ khi được bố trí vốn thực hiện dự án.
