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NGHỊ QUYẾT

Về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 8
Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa IX

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 8
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

Trên cơ sở kết quả chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa IX.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân tỉnh ghi nhận những kết quả, giải pháp của Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành trong việc trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh. Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm khắc phục những khó khăn, hạn chế, thực hiện có hiệu quả một số nội dung sau:

1. Về tình hình an ninh trật tự

- Thực hiện hiệu quả công tác nghiệp vụ cơ bản, nắm tình hình hoạt động của tội phạm, tệ nạn xã hội, rà soát, xác định các đối tượng, băng nhóm đưa vào quản lý, nhất là các băng nhóm cho vay lãi nặng, đòi nợ thuê, tổ chức đánh bạc, bảo kê… để kịp thời đề ra các biện pháp phòng, chống và ngăn chặn các hành vi vi phạm pháp luật. 

- Xây dựng kế hoạch tổ chức các đợt cao điểm, chuyên đề tấn công trấn áp các băng nhóm tội phạm; tổ chức tuần tra, kiểm soát để kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý đối với các đối tượng thanh thiếu niên tụ tập, mang theo hung khí, đánh nhau, gây rối trật tự công cộng…

- Tăng cường công tác quản lý ngành nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự, đặc biệt là việc quản lý dịch vụ Internet, nhà nghỉ, khách sạn, vũ trường, quán bar, kinh doanh trò chơi điện tử, cầm đồ.
- Tổ chức hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, đạo đức, lối sống lành mạnh trong Nhân dân và các chính sách, thủ tục liên quan đến tín dụng; phát động mạnh mẽ các phong trào quần chúng nhân dân tham gia phát hiện, tố giác tội phạm. 

2. Về an toàn vệ sinh thực phẩm
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, hậu kiểm, xử lý nghiêm và công khai các vi phạm về an toàn thực phẩm, trong đó chú trọng kiểm soát đối với thực phẩm không rõ nguồn gốc, thực phẩm giả, thực phẩm hết hạn sử dụng.

- Chủ động xây dựng kế hoạch và thực hiện việc thí điểm triển khai thanh tra chuyên ngành an toàn thực phẩm tại các huyện, thị xã, thành phố và xã, phường, thị trấn theo Quyết định số 47/2018/QĐ-TTg, ngày 26 tháng 11 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ.
- Xây dựng lộ trình, kế hoạch để truy xuất nguồn gốc các sản phẩm thiết yếu tại các chợ; đẩy nhanh tiến độ xây dựng giai đoạn 02 để mở rộng chợ đầu mối Dầu Giây; hình thành mối liên kết tiêu thụ sản phẩm từ chợ đầu mối nông sản thực phẩm Dầu Giây đến các chợ truyền thống.
- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên đề, chuyên sâu về chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ tổ chức quản lý chợ; nâng cao vai trò, trách nhiệm của các tổ chức quản lý chợ, quy định cụ thể trách nhiệm người đứng đầu tổ chức quản lý chợ khi để xảy ra sai phạm trong công tác quản lý an toàn vệ sinh thực phẩm.

- Tiếp tục triển khai nhân rộng mô hình điểm kinh doanh thực phẩm an toàn theo hình thức chuỗi liên kết hoặc chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn tại các chợ trên địa bàn tỉnh.
3. Về công tác quản lý môi trường

- Hoàn thành và đưa vào vận hành dây chuyền phân loại rác, lò đốt chất thải rắn sinh hoạt theo đúng kế hoạch và báo cáo tác động môi trường (ĐTM) được phê duyệt; đảm bảo theo lộ trình giảm tỷ lệ chôn lấp chất thải rắn sinh hoạt xuống dưới 30% trong năm 2019 và dưới 15% vào năm 2020.
- Tiếp tục triển khai nhân rộng việc phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn, đánh giá kết quả thực hiện, xác định các vấn đề ưu tiên và đề ra các giải pháp thực hiện chương trình phân loại chất thải rắn sinh hoạt, đưa ra mô hình tối ưu để các địa phương chủ động hơn trong triển khai thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.

- Xem xét xây dựng đơn giá xử lý chất thải phù hợp với từng loại công nghệ xử lý như: Chôn lấp, đốt, tái chế thành phân compost… để thực hiện thống nhất trên địa bàn tỉnh.
- Tổ chức rà soát, điều chỉnh quy hoạch quản lý chất thải rắn trên địa bàn tỉnh phù hợp tình hình hiện nay và lộ trình về giảm thiểu tỷ lệ chôn lấp chất thải rắn sinh hoạt trong thời gian tới. 

4. Về quản lý hoạt động giết mổ gia súc, gia cầm
- Tăng cường sự phối hợp của lực lượng liên ngành trong công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động giết mổ, kinh doanh động vật, sản phẩm động vật; việc thanh tra, kiểm tra phải được thực hiện thường xuyên, liên tục; xử lý nghiêm các cơ sở giết mổ, sơ chế, chế biến, kinh doanh trái qui định, vi phạm các quy định về vệ sinh thú y, vệ sinh môi trường.
- Xác định và xử lý nghiêm trách nhiệm của từng cơ quan, đơn vị, cá nhân; trách nhiệm của người đứng đầu địa phương trong việc để xảy ra tình trạng giết mổ trái phép, kinh doanh động vật, sản phẩm không rõ nguồn gốc, các cơ sở gây ô nhiễm môi trường mà không báo cáo hoặc không xử lý nghiêm trên địa bàn quản lý.
- Rà soát, sắp xếp các điểm giết mổ tập trung cho phù hợp, thu hút đầu tư vào cơ sở giết mổ theo quy hoạch, vận động các cơ sở nhỏ lẻ vào khu giết mổ tập trung, tạo điều kiện để các cơ sở giết mổ tập trung hoạt động có hiệu quả.
5. Công tác đấu tranh, phòng chống buôn lậu, kinh doanh hàng gian, hàng giả
- Tổ chức rà soát, xác định các tuyến, địa bàn, mục tiêu, lĩnh vực, đối tượng và mặt hàng để tăng cường công tác phối hợp, thanh tra, kiểm tra và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm hoặc chuyển cơ quan chức năng khởi tố theo quy định.

- Tập trung tuyên truyền về tác hại của việc sử dụng, sản xuất hàng giả, hàng nhái, hàng nhập lậu, nâng cao nhận thức của cả người sản xuất và người tiêu dùng.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm tổ chức thực hiện nghị quyết và báo cáo tiến độ thực hiện tại các kỳ họp thường lệ của Hội đồng nhân dân tỉnh.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo quy định.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên giám sát và vận động Nhân dân cùng tham gia thực hiện, giám sát Nghị quyết này; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng và kiến nghị của Nhân dân đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa IX, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 07 tháng 12 năm 2018 và có hiệu lực từ ngày 17 tháng 12 năm 2018./.
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