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    Số: 15/2008/NQ-HĐND                      Long Thành, ngày 12 tháng 12 năm 2008

NGHỊ QUYẾT

Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát

của Hội đồng nhân dân huyện Long Thành năm 2009


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 16

 Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân đã được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân đã được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004 và có hiệu lực từ ngày 01/4/2005;

 Căn cứ Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân được Ủy ban Thường vụ Quốc hội khóa XI ban hành kèm theo Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02/4/2005;

 Sau khi xem xét Tờ trình số 04/TTr-HĐND ngày 02/12/2008 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về chương trình hoạt động và chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2009; tổng hợp ý kiến thảo luận của Đại biểu Hội đồng nhân dân tại các tổ và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua chương trình hoạt động và chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2009 theo Tờ trình số 04/TTr-HĐND ngày 02/12/2008 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện (tờ trình kèm theo).

Điều 2. Giao cho Thường trực Hội đồng nhân dân, Trưởng các Ban Hội đồng nhân dân, Tổ trưởng các Tổ Đại biểu và Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Long Thành khóa IX, kỳ họp thứ 16 thông qua ngày 12/12/2008.
Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân  huyện thông qua./.





                                                             CHỦ TỊCH 






                                            Trịnh Phẩm Hạnh
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      Số: 04/TTr-HĐND                              Long Thành, ngày 02 tháng 12 năm 2008
TỜ TRÌNH

Chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND

huyện Long Thành năm 2009 

(Trình kỳ họp thứ 16 HĐND huyện khóa IX)


Phương hướng hoạt động của HĐND huyện là phát huy mạnh mẽ vai trò của cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương theo luật định; xây dựng các nghị quyết phù hợp với xu thế đổi mới và không ngừng phát triển; giám sát có hiệu quả việc tổ chức thực hiện các nghị quyết của HĐND; tích cực cải tiến các mặt hoạt động của HĐND và hoạt động của Đại biểu, tạo nên sức mạnh tổng hợp của HĐND; phối hợp với UBND đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả hoạt động của chính quyền Nhà nước ở địa phương, đáp ứng được nguyện vọng và lòng mong muốn của cử tri.

Để thực hiện phương hướng trên, Thường trực HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2009 để trình ra kỳ họp thứ 16 HĐND huyện khóa IX như sau:

Phần A

CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA HĐND HUYỆN

I. Tổ chức các kỳ họp:

1. Tổ chức thành công các kỳ họp định kỳ, kỳ họp bất thường theo đúng luật định.

2. Không ngừng đổi mới nâng cao chất lượng các kỳ họp của HĐND, đồng thời nâng cao trình độ, năng lực điều hành của Chủ tọa kỳ họp. 

3. Để chuẩn bị tốt cho kỳ họp Thường trực HĐND và các Ban HĐND cần tập trung vào việc tổ chức giám sát, khảo sát nội dung những vấn đề liên quan đến kỳ họp nhằm nâng cao chất lượng báo cáo thẩm tra trình ra kỳ họp theo hướng ngắn gọn, chính xác và đầy đủ ý, thực hiện đúng trình tự thủ tục xây dựng các nghị quyết HĐND theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.

 4. Tăng cường hiệu quả công tác trả lời chất vấn, trả lời ý kiến cử tri. Trong quá trình thảo luận và chất vấn của Đại biểu, Chủ tọa kỳ họp phải nêu những vấn đề chủ yếu để hướng Đại biểu thảo luận đi vào trọng tâm.
5. Nâng cao hơn nữa tính dân chủ, công khai trong kỳ họp HĐND, phát huy mạnh mẽ quyền của các Đại biểu HĐND.

6. Tăng cường chất lượng cung cấp thông tin cần thiết cho Đại biểu HĐND tại kỳ họp.

II. Tổ chức hoạt động giám sát của HĐND:

1. Thực hiện các hoạt động giám sát theo quy chế hoạt động giám sát của HĐND huyện.

2. Tăng cường hiệu quả công tác giám sát, trên cơ sở nội dung hoạt động giám sát của HĐND và căn cứ vào nhiệm vụ quyền hạn theo quy định của pháp luật, Thường trực HĐND, các Ban HĐND chủ động xây dựng và triển khai thực hiện chương trình giám sát của mình; có kế hoạch chi tiết cho từng quý, tháng để phục vụ việc chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động giám sát. 

3. Tiếp tục đổi mới và tìm ra những giải pháp thích hợp để nâng cao hiệu quả giám sát. 

4. Tăng cường đôn đốc kiểm tra việc thực hiện kiến nghị sau giám sát.

III. Hoạt động của Đại biểu, Tổ Đại biểu, Thường trực HĐND và các Ban HĐND:

1. Hoạt động của Đại biểu: 

- Thực hiện tốt vai trò trách nhiệm trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của người đại biểu nhân dân theo luật định.

- Nâng cao ý thức trách nhiệm, nâng cao trình độ, sâu sát với thực tế tình hình địa phương để đưa ra các kiến nghị có tính thuyết phục.

- Tham dự đầy đủ các kỳ họp HĐND trong năm và các đợt tiếp xúc cử tri, đóng góp tích cực, đề xuất sát đúng những vấn đề cần giải quyết trong quá trình hoạt động để xây dựng các nghị quyết của HĐND.

2. Hoạt động của Tổ Đại biểu:

 Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Tổ trưởng Tổ Đại biểu HĐND, tích cực tham gia tiếp xúc cử tri, giám sát, theo dõi, đôn đốc việc giải quyết KNTC, kiến nghị của công dân, duy trì mối quan hệ phối hợp giữa Đại biểu, Tổ Đại biểu, chính quyền và người dân địa phương, thực hiện nghiêm chế độ báo cáo; tổ chức họp tổ trước mỗi kỳ họp HĐND huyện thảo luận đóng góp báo cáo, tờ trình, đề án chuẩn bị ý kiến đóng góp tại các kỳ họp và thực hiện tốt việc tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri sau các đợt tiếp xúc cử tri. 
3. Hoạt động của Thường trực HĐND:

- Thực hiện tốt các nhiệm vụ, quyền hạn đã được quy định của Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003.

- Tổ chức hội nghị liên tịch thông qua nội dung, chương trình phục vụ 2 kỳ họp định kỳ, kỳ họp chuyên đề hoặc kỳ họp bất thường (nếu có). Tổ chức và điều hành có hiệu quả các kỳ họp trong năm.

- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra tình hình triển khai thực hiện các nghị quyết của HĐND.

- Tăng cường công tác tiếp dân và đôn đốc, kiểm tra tình hình giải quyết các kiến nghị, khiếu nại tố cáo của công dân.

- Tăng cường công tác theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát, ý kiến, kiến nghị của cử tri đối với các cơ quan chức năng. 

-  Điều hòa phối hợp hoạt động giám sát của các Ban HĐND, hướng dẫn đoàn giám sát, các Đại biểu HĐND trong việc thực hiện hoạt động giám sát.

- Chỉ đạo việc theo dõi, đôn đốc tổng hợp kết quả giải quyết các kiến nghị giám sát. 

- Không ngừng đổi mới hình thức giao ban và hướng dẫn đối với hoạt động HĐND cấp xã, nhất là hoạt động của Ban HĐND các xã (thí điểm) nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của HĐND.  

- Xây dựng kế hoạch, chương trình tiếp xúc cử tri và cung cấp đầy đủ các tài liệu liên quan phục vụ Đại biểu tiếp xúc cử tri theo quy định, nâng cao chất lượng và hiệu quả tiếp xúc cử tri của các Đại biểu HĐND.

- Tập hợp đầy đủ những ý kiến, nguyện vọng của cử tri chuyển đến cơ quan có trách nhiệm giải quyết và báo cáo HĐND huyện. 

- Tham dự đầy đủ các kỳ họp HĐND tỉnh, HĐND cấp xã và các cuộc hội nghị chuyên đề do UBND huyện tổ chức mời dự.

- Dự kiến nhân sự trình Ban Thường vụ Huyện ủy cho ý kiến bầu bổ sung Phó trưởng Ban Pháp chế HĐND huyện, nhằm củng cố kiện toàn bộ máy hoạt động của Ban để thực hiện tốt nhiệm vụ.

4. Hoạt động của các Ban HĐND:

- Thực hiện đầy đủ các quy định của luật về nhiệm vụ và quyền hạn của Ban HĐND.  

- Xây dựng chương trình công tác cụ thể hàng tháng, hàng quý, 6 tháng, cuối năm có kiểm điểm đánh giá tình hình thực hiện chương trình công tác của Ban.

- Chú trọng nâng cao chất lượng các báo cáo thẩm tra phục vụ cho kỳ họp.

- Tăng cường hoạt động giám sát trên các lĩnh vực kinh tế xã hội - ngân sách và thực thi pháp luật trên địa bàn huyện. 

- Tổ chức họp giao ban hàng quý và tham dự đầy đủ các cuộc họp giao ban do Thường trực HĐND huyện và các Ban HĐND tỉnh tổ chức mời dự.

IV. Hoạt động phối hợp:

- Duy trì tốt mối quan hệ phối hợp hoạt động với UBND, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, đảm bảo sự thống nhất theo đúng nguyên tắc và quy định của pháp luật.
- Phối hợp thực hiện tốt chương trình công tác, chương trình giám sát của HĐND tỉnh trên địa bàn huyện. 
- Phối hợp thực hiện tốt việc tổ chức tham gia lấy ý kiến đóng góp vào các dự án luật và pháp lệnh theo kế hoạch của Thường trực HĐND tỉnh.
- Phối hợp tổ chức tốt công tác tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp Quốc hội, HĐND tỉnh, HĐND huyện.

- Phối hợp giải quyết tốt việc khiếu nại tố cáo của công dân.

Phần B

CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG GIÁM SÁT

CỦA HĐND HUYỆN
I. Tổ chức hoạt động giám sát của Thường trực HĐND:

Căn cứ vào chương trình giám sát của mình hoặc theo yêu cầu của HĐND, đề nghị của các Ban HĐND, các Đại biểu HĐND và nhu cầu bức xúc của nhân dân; Thường trực HĐND quyết định thành lập đoàn giám sát.

- Tập trung giám sát việc thực hiện các nghị quyết của HĐND huyện trên các mặt đời sống KT - XH, tình hình thực thi pháp luật trên địa bàn huyện.

- Tổ chức giám sát chuyên đề về:

+ Công tác quy hoạch, giải tỏa, bồi thường hỗ trợ tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất.

+ Tình hình xây dựng kết cấu hạ tầng và quản lý sau đầu tư tại các khu tái định cư.

+ Tình hình quản lý điều hành thu, chi ngân sách, thực hành tiết kiệm chống lãng phí.

+ Kết quả triển khai thực hiện các chương trình Quốc gia, chương trình giảm nghèo (giai đoạn III).
+ Kết quả triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn.

+ Tình hình ô nhiễm môi trường tại khu công nghiệp và một số cơ sở chăn nuôi trên địa bàn huyện.

+ Tình hình giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân (chọn một số vụ việc điển hình).

+ Công tác đăng ký, cấp, đổi chuyển quyền sử dụng đất.
+ Khảo sát hoạt động của Thường trực HĐND cấp xã (dự kiến từ 07 đến 10 xã, thị trấn).

Ngoài ra, tăng cường giám sát đối với những vấn đề nổi cộm, bức xúc tại địa phương.
II- Tổ chức hoạt động giám sát của các Ban HĐND huyện:

Thực hiện đầy đủ chức năng giám sát theo quy định của pháp luật; ngoài công tác phối hợp thực hiện chương trình giám sát của Thường trực HĐND huyện. Hai Ban HĐND chủ động tổ chức các cuộc giám sát tập trung vào những vấn đề cơ bản sau:

1. Ban Kinh tế Xã hội:

* Lĩnh vực kinh tế:

- Giám sát tình hình thực hiện nhiệm vụ thu, chi, phân bổ ngân sách và tiến độ thu thuế trên địa bàn các xã, thị trấn.

- Giám sát tình hình thực hiện vốn đầu tư XDCB, tiến độ thực hiện các dự án và kết quả giải ngân nguồn vốn đầu tư xây dựng năm 2009.

- Giám sát tình hình thực hiện chương trình của huyện về phát triển nông thôn 4 có. 

- Giám sát việc triển khai thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất (giai đoạn 2006 - 2010).

* Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

- Giám sát việc triển khai thực hiện Điều lệ Hội cha mẹ học sinh tại các điểm trường.

- Giám sát việc triển khai thực hiện các nghị quyết chuyên đề của HĐND; chương trình phòng chống dịch bệnh; việc nâng cao chất lượng điều trị và y đức trong hoạt động khám chữa bệnh tại cơ sở y tế của huyện và các xã, thị trấn.  

- Giám sát việc thực hiện chế độ BHYT và BHXH cho người lao động đang làm việc tại các công ty, doanh nghiệp đóng trên địa bàn huyện. 

- Giám sát việc triển khai thực hiện phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa.

2. Ban Pháp chế:

- Giám sát công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và trợ giúp pháp lý.
- Giám sát tình hình thực hiện quy chế dân chủ cơ sở ở một số xã, thị trấn.

- Giám sát kết quả việc giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân và kết quả thi hành các quyết định hành chính khác đã có hiệu lực pháp luật, nhưng chưa tổ chức triển khai thực hiện.

- Giám sát việc thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự đối với việc tuyển chọn thanh niên nhập ngũ và Pháp lệnh Dân quân tự vệ, xây dựng lực lượng dự bị động viên.

- Giám sát công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông. 

- Giám sát việc thi hành Luật Hình sự, Tố tụng hình sự ở lĩnh vực bắt người, tạm giữ, tạm giam. 
Trên đây là  nội dung chương trình hoạt động của HĐND năm 2009, trong quá trình tổ chức thực hiện tùy tình hình thực tế địa phương hoặc theo yêu cầu của cử tri có thể điều chỉnh bổ sung theo chương trình hoạt động hàng quý, 6 tháng. Thường trực HĐND huyện xin trình ra kỳ họp thứ 16 HĐND huyện xem xét, quyết định./.
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