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TỜ TRÌNH

Về việc điều chỉnh định mức chi quản lý hành chính, đào tạo dạy nghề

trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; xây dựng dự toán thu ngân sách Nhà nước

trên địa bàn, chi ngân sách địa phương, phân bổ chi ngân sách tỉnh

và mức bổ sung ngân sách cấp dưới tỉnh Đồng Nai năm 2010


Phần I

ĐIỀU CHỈNH ĐỊNH MỨC CHI QUẢN LÝ HÀNH CHÍNH,
ĐỊNH MỨC CHI ĐÀO TẠO DẠY NGHỀ
1. Điều chỉnh định mức chi quản lý hành chính cấp tỉnh và huyện
Qua 03 năm thực hiện Nghị quyết số 82/2006/NQ-HĐND ngày 21/12/2006 của HĐND tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 10, về định mức phân bổ chi ngân sách địa phương năm 2007 và giai đoạn 2007 - 2010, định mức chi hành chính đã góp phần tích cực trong điều hành ngân sách, thực hiện có hiệu quả chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan Nhà nước theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 13/10/2005 của Chính phủ. Từ định mức ban đầu là 37 triệu đồng/người/năm, do cải cách tiền lương hàng năm, đến nay định mức bình quân thực tế là 47 triệu đồng/người/năm. Mặt khác, giá tiêu dùng từ tháng 01/2007 đến tháng 8/2009 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đã tăng 37,86%. Do vậy, dù năm 2010 là năm cuối của thời kỳ ổn định ngân sách 2007 - 2010, nhưng không thể tiếp tục cố gắng thực hiện định mức chi hành chính hiện hành đến hết năm 2010, mà cần phải được tiến hành xây dựng, điều chỉnh ngay từ đầu năm.

Sau khi cân nhắc các phương án tính toán từ các cơ quan hành chính, Đảng, đoàn thể cấp tỉnh và huyện, để đề ra định mức chi hành chính năm 2010, đã xác định chi bình quân chung cả tỉnh và huyện là 55 triệu đồng/biên chế/năm, so với định mức năm 2007 (37 triệu đồng), tăng 18 triệu đồng, do:

- Tăng về tiền lương tối thiểu từ 350.000đ đến 650.000đ: 
11 triệu đồng.

- Tăng về trượt giá chi phí hành chính: 
05 triệu đồng.

- Đảm bảo 10% tiết kiệm cải cách tiền lương: 
02 triệu đồng.

Với định mức 55 triệu đồng/biên chế/năm, tổng mức chi quản lý hành chính toàn tỉnh khoảng 269 tỷ đồng (55 triệu đồng x 4.884 biên chế giao năm 2010) tăng so dự toán 2009 là 39 tỷ đồng (4.884 biên chế x (55 triệu đồng - 47 triệu đồng)). Nguồn ngân sách để cân đối gồm:

- Đối với tiền lương tăng thêm: Sử dụng nguồn cải cách tiền lương của tỉnh. 

- Đối với chi hành chính (kể cả 10% tiết kiệm cải cách tiền lương) tăng thêm: Cân đối từ nguồn tăng thu 50% ngân sách địa phương được hưởng theo dự toán năm 2010 là 295.751 triệu đồng so với dự toán năm 2009.

Mức 55 triệu đồng/biên chế/năm là bình quân chung, trên thực tế hầu như mỗi cơ quan có một mức chi phí trên mỗi biên chế khác nhau, do cơ cấu quỹ lương trong tổng chi của mỗi cơ quan quyết định. Vì thế có khoảng cách khá lớn giữa cơ quan có cơ cấu quỹ lương thấp với cơ quan có cơ cấu quỹ lương cao, dẫn đến việc không thể giao dự toán cho mỗi cơ quan với cùng 01 mức chung như đã nêu.

Để khắc phục hạn chế nêu trên, định mức chi hành chính để giao dự toán đến từng cơ quan, đơn vị cấp tỉnh cụ thể được thực hiện như sau:

- Nhóm cơ quan có mức lương bình quân thực tế từ dưới 30 triệu đồng/biên chế/năm) giao: 50 triệu đồng/biên chế/năm.

- Nhóm cơ quan có mức lương bình quân thực tế từ trên 30 đến dưới 35 triệu đồng/biên chế/năm) giao: 55 triệu đồng/biên chế/năm.

- Nhóm cơ quan có mức lương bình quân thực tế từ trên 35 triệu đồng/biên chế/năm) giao: 60 triệu đồng/biên chế/năm.

Đối với các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, phân bổ định mức chi hành chính cụ thể theo mức bình quân 55 triệu đồng/biên chế/năm. Căn cứ vào mức lương thực tế của đơn vị, UBND trình HĐND cùng cấp mức chi cụ thể cho đơn vị cấp mình.

Định mức chi hành chính mới được cấp tỉnh và huyện triển khai thực hiện giao dự toán từ năm 2010.

2. Điều chỉnh định mức chi đào tạo dạy nghề
Ngày 01/6/2007, Luật Dạy nghề có hiệu lực thi hành đã thay đổi tổ chức dạy nghề theo 03 cấp trình độ: Sơ cấp nghề, trung cấp nghề, cao đẳng nghề. Tuy nhiên định mức chi dạy nghề tại điểm c, khoản 3, mục I của Nghị quyết số 82/2006/NQ-HĐND chỉ có một định mức chung của đào tạo nghề; mặt khác, tính định mức theo tỷ lệ học sinh có mặt bình quân trong năm mà không ghi rõ có mặt bình quân của toàn trường hay của hệ đào tạo đó, dẫn đến việc kiểm toán Nhà nước có kiến nghị thu hồi phần chênh lệch của 02 cách tính bình quân số học sinh.

Vẫn ở điểm c, khoản 3, mục I của Nghị quyết số 82/2006/NQ-HĐND, với định mức chung là 4,6 triệu đồng/học sinh/năm, nhưng định mức sẽ giảm theo số tăng học sinh. Điều này đã không tạo điều kiện cho các đơn vị dạy nghề phấn đấu đào tạo tăng chất lượng và số lượng đào tạo nghề (dạy càng nhiều ngân sách cấp càng thấp).

Định mức chi đào tạo, dạy nghề quy định tại Nghị quyết số 82/2006/NQ-HĐND chưa đề cập đến trung cấp nghề.
Do đó, để tránh sự vận dụng tương đương có thể dẫn đến những đánh giá khác nhau trong chấp hành định mức chi, việc điều chỉnh điểm c, khoản 3, mục I của Nghị quyết số 82/2006/NQ-HĐND ngày 21/12/2006 là rất cần thiết, cụ thể như sau (các chữ in nghiêng là thuộc nội dung Nghị quyết hiện hành và đề nghị điều chỉnh):

1. Dòng “c. Đối với dạy nghề:” đề nghị điều chỉnh thành “Đối với dạy nghề và trung cấp kỹ thuật:”

Bổ sung “Trung cấp kỹ thuật” để định mức chi điều chỉnh đến đối tượng này.

2. Thay “Định mức chung của đào tạo dạy nghề là 4,6 triệu đồng/học sinh/năm” bằng các đối tượng cụ thể:

- Hệ cao đẳng nghề: 6 triệu đồng/học sinh/năm.

Định mức chi này đã được quy định đối với Cao đẳng Sư phạm tại điểm a, khoản 3, mục I của Nghị quyết.

- Hệ trung cấp nghề, trung cấp kỹ thuật: 4,6 triệu đồng/học sinh/năm.

Định mức chi của mỗi hệ đào tạo tính trên số học sinh bình quân của mỗi hệ.

- Hệ sơ cấp nghề và dạy nghề thường xuyên cho đối tượng đặc thù (lao động nông thôn, người tàn tật, người nghèo): thực hiện theo quy định của Trung ương và chính sách hỗ trợ thêm của tỉnh.

3. Bỏ toàn bộ điểm c1, c2,… c5 của Nghị quyết, vì đã được thay thế bằng “Định mức chi của mỗi hệ đào tạo tính trên số học sinh bình quân của mỗi hệ” như nêu trên.

Phần II

XÂY DỰNG DỰ TOÁN THU NGÂN SÁCH NHÀ NƯỚC TRÊN ĐỊA BÀN, CHI NGÂN SÁCH ĐỊA PHƯƠNG, PHÂN BỔ CHI NGÂN SÁCH TỈNH VÀ MỨC BỔ SUNG NGÂN SÁCH CẤP DƯỚI TỈNH ĐỒNG NAI NĂM 2010

Căn cứ Quyết định số 1908/QĐ-TTg ngày 19/11/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc giao dự toán ngân sách Nhà nước năm 2010;

Căn cứ Quyết định số 278/QĐ-BKH ngày 19/11/2009 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc giao chỉ tiêu kế hoạch đầu tư phát triển thuộc ngân sách Nhà nước năm 2010;

Căn cứ Quyết định số 1770/QĐ-BKH ngày 19/11/2009 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế năm 2010;

Căn cứ Quyết định số 2880/QĐ-BTC ngày 19/11/2009 của Bộ Tài chính về việc giao dự toán thu, chi ngân sách Nhà nước năm 2010;

Căn cứ Quyết định số 2907/QĐ-BTC ngày 20/11/2009 của Bộ Tài chính về việc bổ sung dự toán chi chương trình mục tiêu Quốc gia Giảm nghèo năm 2010;
Căn cứ Chỉ thị số 756/CT-TTg ngày 05/6/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2010; Thông tư số 127/2009/TT-BTC ngày 19/6/2009 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn xây dựng dự toán ngân sách Nhà nước năm 2010;
Tỉnh Đồng Nai được Chính phủ giao chỉ tiêu dự toán thu NSNN trong cân đối ngân sách năm 2010 là 14.008.000 triệu đồng, tăng 9% so với ước thực hiện năm 2009 và tăng 19% so với dự toán năm 2009.
Với chỉ tiêu giao dự toán của Trung ương như trên, UBND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 18 về mục tiêu nguyên tắc phân bổ dự toán năm 2010 như sau:
* Về thu NSNN trên địa bàn:
- Dự toán thu NSNN của tỉnh Đồng Nai được xây dựng trên cơ sở đảm bảo đúng chính sách chế độ thu đã được cấp có thẩm quyền quyết định, tổ chức thực hiện tốt luật quản lý thuế chống thất thu, trốn lậu thuế, hạn chế nợ đọng thuế.
- Dự toán thu NSNN trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đúng theo chỉ tiêu pháp lệnh của Trung ương.
- Dự toán thu nội địa được tính toán xây dựng trên cơ sở chỉ tiêu phát triển kinh tế năm 2010 của Ban Chấp hành Tỉnh ủy và HĐND tỉnh. Đối với từng ngành, từng lĩnh vực thu, các cơ sở kinh tế của từng địa phương để tính đúng, tính đủ từng lĩnh vực thu, từng sắc thuế theo đúng Luật Thuế, chế độ thu.
- Dự toán thu nội địa giao nhiệm vụ cho các địa phương theo đúng phân cấp quản lý của Luật Ngân sách Nhà nước, đảm bảo theo đúng Nghị quyết số 82/2006/NQ-HĐND của HĐND tỉnh.

* Về chi ngân sách địa phương:
Năm 2010 tiếp tục thực hiện thắt chặt chi tiêu ngân sách, tiếp tục rà soát, sắp xếp các khoản chi ngân sách (kể cả chi đầu tư và chi thường xuyên), triệt để tiết kiệm nâng cao hiệu quả chi ngân sách, góp phần ổn định kinh tế vĩ mô, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế bền vững, đảm bảo cân đối đủ ngân sách cho các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng theo Nghị quyết Ban Chấp hành Tỉnh ủy và nghị quyết HĐND tỉnh, trong đó ưu tiên lĩnh vực nông nghiệp nông thôn, môi trường, giáo dục đào tạo, khoa học công nghệ, an sinh xã hội...

Bố trí dự phòng các cấp ngân sách ở mức 3% - 4,5% để chủ động phòng chống, khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh.

Tiếp tục thực hiện nguồn làm lương theo quy định của Chính phủ.

Từ mục tiêu, nguyên tắc xây dựng dự toán, và phân bổ dự toán ngân sách của tỉnh Đồng Nai như trên. UBND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 18 về nội dung dự toán thu NSNN trên địa bàn và phân bổ dự toán chi ngân sách địa phương như sau:

I. Dự toán thu NSNN trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2010:

(Phụ lục số 01 đính kèm).
* Tổng thu NSNN trên địa bàn:
14.428.000 triệu đồng.

1. Thu NSNN trong cân đối ngân sách:
 14.008.000 triệu đồng.

Tăng 12% so với dự toán năm 2009. Gồm: 

a) Thu nội địa: 
8.858.000 triệu đồng.

Tăng 22% so với dự toán năm 2009. Loại trừ thu tiền sử dụng đất thì số thu nội địa tăng 23%.

b) Thu lĩnh vực xuất nhập khẩu:
5.150.000 triệu đồng.
Chỉ tiêu của Trung ương giao cho Cục Hải quan Đồng Nai: 5.160.000 triệu đồng trong đó nhiệm vụ thu của Chi cục Hải quan Bình Thuận 10.000 triệu đồng, còn lại nhiệm vụ thu xuất nhập khẩu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai là: 5.150.000 triệu đồng tăng 15% so dự toán năm 2009. Cụ thể:

- Thu thuế xuất, nhập khẩu, tiêu thụ đặc biệt:
2.388.000 triệu đồng.

- Thuế giá trị gia tăng hàng nhập khẩu:
2.762.000 triệu đồng.

2. Về dự toán thu ngoài cân đối:

Thu xổ số kiến thiết là khoản thu ngoài cân đối do HĐND tỉnh quyết định.

Năm 2009 dự toán thu xổ số kiến thiết là 349.000 triệu đồng, dự kiến số thu của Công ty Xổ số Kiến thiết năm 2009 đạt 400.000 triệu đồng, tăng 15% so với dự toán. Do đó năm 2010, UBND tỉnh lập dự toán thu về hoạt động xổ số kiến thiết là 420.000 triệu đồng tăng 20% so với dự toán năm 2009 báo cáo HĐND tỉnh xem xét quyết định.

II. Phân bổ dự toán chi ngân sách địa phương năm 2010:

* Tổng chi ngân sách địa phương:
5.134.983 triệu đồng.
1. Tổng chi trong cân đối ngân sách:
4.714.983 triệu đồng. 

(Đã bao gồm chi chương trình mục tiêu Quốc gia).

Tăng 17% so dự toán đầu năm 2009, gồm:

+ Chi đầu tư phát triển:
1.367.656 triệu đồng.

Tăng 07% so dự toán đầu năm 2009.

+ Chi thường xuyên:
3.129.229 triệu đồng. 

Tăng 25% so với dự toán đầu năm 2009.

Trong chi thường xuyên có 02 chỉ tiêu được phân bổ bằng chỉ tiêu Chính phủ giao:

- Chi sự nghiệp giáo dục đào tạo và dạy nghề: Tăng 25% so với dự toán đầu năm 2009 chiếm 47% tỷ trọng chi thường xuyên.

- Chi sự nghiệp khoa học công nghệ: Tăng 15% so với dự toán đầu năm 2009.

Còn lại các lĩnh vực chi năm 2010 đều tăng khá cao so dự toán đầu năm 2009 (bình quân tăng 28%).

Với tổng số chi ngân sách địa phương năm 2010 như trên, UBND tỉnh căn cứ nghị quyết Ban Chấp hành Tỉnh ủy Đồng Nai, căn cứ nghị quyết HĐND tỉnh về các chỉ tiêu kinh tế xã hội an ninh quốc phòng năm 2010, căn cứ Nghị định số 33/2009/NĐ-CP về mức tiền lương tối thiểu 650.000 đồng để định hướng nguyên tắc phân bổ chi ngân sách địa phương năm 2010 như sau:

a) Về chi đầu tư phát triển:

- Ưu tiên bố trí các dự án đầu tư lĩnh vực nông nghiệp, môi trường.

- Phân cấp mạnh đầu tư cho khối huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa về trạm y tế xã, phường, xây dựng nâng cấp các trường học, đặc biệt là từ nguồn thu xổ số kiến thiết và nguồn thu tiền sử dụng đất.
b) Về chi thường xuyên:

Để giảm bớt khoảng cách về thu nhập tăng thêm khi thực hiện khoán kinh phí và biên chế theo Nghị định 130/2005/NĐ-CP và thực hiện cơ chế tự chủ tài chính của các đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP.

Năm 2010 phân bổ ngân sách cho các đơn vị quản lý hành chính (kể cả khối tỉnh và huyện) bao gồm cả Đảng, đoàn thể, cơ quan quản lý Nhà nước theo định mức 55 triệu đồng theo phương án điều chỉnh định mức nêu trên. 
- Về chi sự nghiệp giáo dục đào tạo và dạy nghề, chi sự nghiệp khoa học công nghệ giữ nguyên chỉ tiêu phân bổ của Trung ương.

- Các lĩnh vực chi còn lại: Ưu tiên chi sự nghiệp nông nghiệp, sự nghiệp môi trường, sự nghiệp y tế, an sinh xã hội.

2. Phân bổ ngân sách địa phương năm 2010 từng lĩnh vực:

* Tổng chi ngân sách địa phương:
5.134.983 triệu đồng.

a) Chi trong cân đối ngân sách:
4.714.983 triệu đồng.

(Đã bao gồm chương trình mục tiêu Quốc gia).

- Tổng chi đầu tư phát triển:
1.367.656 triệu đồng.

+ Chi trong cân đối:
1.335.490 triệu đồng.

+ Chi XDCB từ nguồn hỗ trợ có mục 

tiêu và chương trình mục tiêu: 
32.166 triệu đồng.

- Tổng chi thường xuyên: 
3.129.229 triệu đồng.

Trong đó:  Chi chương trình mục tiêu Quốc gia
68.145 triệu đồng.

Bao gồm:

+ Chi trợ giá về vận chuyển xe buýt 

hành khách công cộng:
8.800 triệu đồng.

+ Chi sự nghiệp kinh tế:
346.157 triệu đồng.

(Chi chương trình mục tiêu Quốc gia:
1.350 triệu đồng).

Trong đó: Chi sự nghiệp quản lý môi trường:
107.113 triệu đồng. 

+ Chi sự nghiệp giáo dục - đào tạo và dạy nghề:
1.468.142 triệu đồng.

Trong đó: Chi chương trình mục tiêu Quốc gia:
21.440 triệu đồng.

+ Chi sự nghiệp y tế:
 269.055 triệu đồng. 

Trong đó: Chi chương trình mục tiêu Quốc gia:
 25.345 triệu đồng.

+ Chi sự nghiệp khoa học công nghệ:
26.438 triệu đồng.

+ Chi sự nghiệp văn hóa, thể thao, du lịch, gia đình:
69.900 triệu đồng. 

Trong đó: Chi chương trình mục tiêu Quốc gia: 
2.620 triệu đồng.

+ Chi phát thanh truyền hình:
13.680 triệu đồng.

+ Chi đảm bảo xã hội: 
236.579 triệu đồng. 

Trong đó: Chi chương trình mục tiêu Quốc gia: 
13.600 triệu đồng.

+ Chi quản lý hành chính:
528.822 triệu đồng.  

Trong đó: Chi chương trình mục tiêu Quốc gia: 
540 triệu đồng.

+ Chi an ninh - quốc phòng: 
79.247 triệu đồng. 

Trong đó: Chi CTMT Quốc gia cho an ninh:
3.250 triệu đồng.

+ Chi khác ngân sách:
82.409 triệu đồng.
- Chi tạo nguồn cải cách tiền lương:
59.738 triệu đồng.

- Chi lập quỹ dự trữ tài chính:
2.910 triệu đồng.

-  Dự phòng ngân sách:
155.450 triệu đồng.

b) Chi ngoài cân đối ngân sách:
420.000 triệu đồng.

Nguồn xổ số kiến thiết lập dự toán 420.000 triệu đồng được đưa vào đầu tư XDCB trong đó:

+ Bố trí các dự án của tỉnh quản lý:
170.000 triệu đồng.

+ Chuyển về huyện đầu tư có mục tiêu:
250.000 triệu đồng.
III. Phân bổ dự toán chi ngân sách tỉnh cho các sở, ban, ngành khối tỉnh (Phụ lục số 04 đính kèm):

Căn cứ phân cấp nhiệm vụ chi của ngân sách tỉnh, căn cứ 12 chương trình phát triển kinh tế - xã hội đã được cụ thể hóa giao cho từng sở, ban, ngành, căn cứ chế độ chi tiêu hiện hành để phân bổ dự toán cho các sở, ngành theo từng lĩnh vực chi ngân sách.

Năm 2010 tiếp tục phân cấp một số nhiệm vụ cho huyện quản lý như chi về dự án cây con chủ lực (sự nghiệp nông nghiệp), chi sự nghiệp giáo dục các trường mẫu giáo của Công ty Cao su, của các trường mẫu giáo trên địa bàn thành phố Biên Hòa.

Tổng chi thường xuyên phân bổ các đơn vị dự toán của tỉnh là: 1.226.143 triệu đồng, tăng 33% so với dự toán đầu năm 2009; một số lĩnh vực tăng cao như:
- Sự nghiệp nông nghiệp tăng 43% so với dự toán đầu năm 2009.

- Sự nghiệp thủy lợi tăng 56% so với dự toán đầu năm 2009 do bố trí nguồn bù hụt thu thủy lợi phí.

- Sự nghiệp môi trường tăng 24% so với dự toán đầu năm 2009.
- Sự nghiệp tài nguyên, đất đai, khoáng sản tăng 17% dự toán đầu năm 2009 trong đó bố trí dự toán 16.000 triệu đồng cho công tác đo đạc bản đồ địa chính (chiếm 50% trên tổng nhu cầu) - Phần 29.901 triệu đồng còn lại được bố trí cho các hoạt động khác của lĩnh vực chi sự nghiệp tài nguyên, khoáng sản, đất đai.
- Sự nghiệp giáo dục tăng 25% so với dự toán đầu năm 2009.
- Sự nghiệp đào tạo và dạy nghề tăng 18% so với dự toán đầu năm 2009.
- Chi sự nghiệp y tế: 191.031 tăng 08% so với dự toán đầu năm 2009 (không tính một số nội dung chi thực hiện bảo hiểm y tế cho người nghèo và bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 06 tuổi cho các nhóm đối tượng cấp tỉnh chuyển sang chi ở lĩnh vực đảm bảo xã hội).
- Chi sự nghiệp đảm bảo xã hội: Số kinh phí chương trình mục tiêu Quốc gia 13.600 triệu đồng bao gồm: 8.670 triệu đồng hỗ trợ cho an sinh xã hội phân bổ cho công tác đảm bảo xã hội cộng thêm chương trình mục tiêu Quốc gia 2.010 triệu đồng và hỗ trợ thêm 2.920 triệu đồng cho chương trình giảm nghèo theo Quyết định số 2907/QĐ-BTC ngày 20/11/2009.
Về số phân bổ dự toán năm 2010 cho công tác đảm bảo xã hội của tỉnh là 179.000 triệu đồng tăng 466% so với ước thực hiện năm 2008.
Nguyên nhân tăng cao là do việc bố trí chuyển một số nội dung chi thực hiện bảo hiểm y tế cho các nhóm đối tượng cấp tỉnh từ lĩnh vực chi sự nghiệp y tế sang như đã nêu trên. Trên thực tế nhu cầu để bố trí thực hiện bảo hiểm y tế cho các nhóm đối tượng cấp tỉnh khoảng 151.000 triệu đồng (bảo hiểm y tế cho người nghèo và cận nghèo: 67.000 triệu đồng, bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 06 tuổi: 77.000 triệu đồng, bảo hiểm y tế cho học sinh, sinh viên khối tỉnh: 7.000 triệu đồng), tuy nhiên do tình hình khả năng ngân sách có hạn nên trước mắt chỉ bố trí trong dự toán khoảng 91% nhu cầu (bảo hiểm y tế cho người nghèo và cận nghèo: 63.500 triệu đồng, bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 06 tuổi: 67.000 triệu đồng, bảo hiểm y tế cho học sinh, sinh viên khối tỉnh: 7.000 triệu đồng). 

Ngoài ra còn do bố trí nội dung chi hỗ trợ đời sống cho đồng bào dân tộc theo Chương trình 135 giai đoạn II (với mức dự toán phân bổ là 18.579 triệu đồng).
- Chi quản lý hành chính (bao gồm quản lý Nhà nước, Đảng, đoàn thể): Tăng 25% so với dự toán đầu năm 2009, nguyên nhân tăng cao là do việc dự kiến phương án tăng định mức chi lên 55 triệu như phương án điều chỉnh định mức đã nêu trên. Ngoài ra còn do bố trí thêm từ nguồn ngân sách Nhà nước sang ngân sách Đảng cho nội dung chi hoạt động ngoài khoán của các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội khối tỉnh theo chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại Công văn số 5420-CV/TU ngày 12/10/2009 với mức dự toán kinh phí 3.000 triệu đồng.
- Chi an ninh - quốc phòng: Tăng 8% so với dự toán đầu năm 2009.

Trong đó đối với lĩnh vực an ninh, quốc phòng đã bố trí dự toán kinh phí chi cho công tác đặc thù của ngành.

- Chi khác ngân sách: Tăng 359% so với dự toán đầu năm, nguyên nhân tăng là do bố trí dự toán kinh phí 38.000 triệu đồng chuẩn bị Đại hội Đảng bộ các cấp (khối tỉnh 5.000 triệu đồng, khối huyện 3.000 triệu đồng/huyện) và chi hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn 20.000 triệu đồng.

Tóm lại, phân bổ dự toán chi thường xuyên cho các đơn vị hành chính sự nghiệp cấp tỉnh, UBND tỉnh đã thực hiện đúng tinh thần nghị quyết tỉnh Đảng bộ, Nghị quyết HĐND tỉnh, các chương trình kinh tế - xã hội của tỉnh đến năm 2010, được phân bổ lồng ghép vào nhiệm vụ các ngành đủ kinh phí để các ngành thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao. Một số nhiệm vụ còn thiếu kinh phí như: Bảo hiểm y tế người nghèo và cận nghèo, bảo hiểm y tế trẻ em dưới 06 tuổi, khoản kinh phí đã sử dụng trong quyết toán ngân sách Nhà nước năm 2008, chi trả nợ các khoản nợ vay khác... sẽ được cân đối bổ sung giữa năm ngân sách năm 2010 từ nguồn vượt thu năm 2009 và nguồn thưởng vượt thu năm 2009.

IV. Bổ sung cân đối ngân sách huyện:
1. Dự toán thu NSNN trên địa bàn các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa (Phụ lục số 07 đính kèm).
Nhiệm vụ thu cho khối huyện là 
2.102.150 triệu đồng.

So với dự toán năm 2009 tăng 19%, so với ước thực hiện năm 2009 bằng 16%. Nếu loại trừ thu tiền sử dụng đất (400.000 triệu đồng) thì dự toán thu năm 2010 là 1.702.150 triệu đồng tăng 20% so với dự toán năm 2009 (1.421.205 triệu đồng) và so tăng 24% với ước thực hiện năm 2009 (1.368.463 triệu đồng).

2. Dự toán chi ngân sách cấp huyện (Phụ lục số 08 đính kèm):    
* Tổng chi ngân sách địa phương:
2.660.278 triệu đồng.
a) Chi trong cân đối:
2.130.278 triệu đồng.

- Chi đầu tư phát triển:
231.508 triệu đồng.
+ Chi xây dựng cơ bản tập trung:
 211.508 triệu đồng.

Bằng 100% so với dự toán đầu năm 2009.
+ Chi hỗ trợ Chương trình 135 - giai đoạn II:
20.000 triệu đồng.

- Chi thường xuyên:
1.834.941 triệu đồng.
+ Chi sự nghiệp giáo dục đào tạo và dạy nghề của năm 2010 khối huyện 1.109.759 triệu đồng tăng 23% so phân bổ dự toán đầu năm 2009 (tăng tuyệt đối 204.139 triệu đồng, đã đáp ứng tương đối đủ theo định mức phân bổ quy định tại Nghị quyết 82/2006/NQ-HĐND tỉnh - tỷ lệ chi cho hoạt động bình quân đạt 14,36%/chi cho con người bình quân là 85,64%). 
+ Chi sự nghiệp y tế 52.679 triệu đồng, bằng 100% so với dự toán đầu năm 2009.
+ Khối hành chính: Tăng do thực hiện tăng định mức quản lý hành chính mới 55 triệu đồng/biên chế/năm theo phương án xây dựng tại phần A nêu trên.

+ Còn lại các chỉ tiêu khác đều tăng hơn so với dự toán đầu năm 2009.

- Dự phòng ngân sách:
63.829 triệu đồng.
b) Chi ngoài cân đối:
530.000 triệu đồng.
- Chi từ nguồn thu xổ số kiến thiết:
250.000 triệu đồng.
- Chi từ nguồn thu tiền sử dụng đất:
280.000 triệu đồng.

+ Chi từ phần 50% ngân sách huyện 

được hưởng:
200.000 triệu đồng.

+ Chi từ phần ngân sách tỉnh bổ sung:
80.000 triệu đồng.

3. Cân đối để tính trợ cấp ngân sách huyện:
Căn cứ tỷ lệ điều tiết theo Nghị quyết số 82/2006/NQ-HĐND tỉnh, căn cứ số giao nhiệm vụ quản lý thu nội địa năm 2010 và thu ngoài quốc doanh của Cục Thuế thu điều tiết cho ngân sách huyện thì hiện nay chỉ có ngân sách thành phố Biên Hòa là tự cân đối được, còn lại 09 huyện và thị xã Long Khánh còn phải trợ cấp ngân sách là 1.217.251 triệu đồng.

V. Các giải pháp để tổ chức thực hiện dự toán ngân sách năm 2010:
* Về thu NSNN trên địa bàn:
1. Tập trung chỉ đạo đôn đốc thu, phản ánh kịp thời những phát sinh vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ. Tập trung tăng cường khai thác nguồn thu theo chiều sâu ở các doanh nghiệp, hộ kinh doanh lớn đang hoạt động ổn định và phát triển.

2. Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra thuế; trên cơ sở phân tích thông tin và tờ khai hàng tháng để lựa chọn những đối tượng có dấu hiệu gian lận thuế, bổ sung vào kế hoạch thanh tra, kiểm tra; đặc biệt tập trung vào nhóm doanh nghiệp lớn, các tập đoàn, tổng công ty,... có số thu lớn, các ngành, hàng, lĩnh vực, các loại hình tổ chức có dấu hiệu thất thu lớn.

Tăng cường theo dõi, kiểm tra, kiểm soát việc kê khai thuế của các tổ chức, cá nhân; phát hiện ngay các trường hợp kê khai không đúng, không đủ số thuế phải nộp để có các biện pháp chấn chỉnh kịp thời. Đẩy mạnh xử lý dứt điểm các khoản nợ đọng thuế, chấn chỉnh công tác hoàn thuế, tăng cường kiểm tra, phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm pháp luật về thu NSNN, sử dụng các biện pháp cưỡng chế nợ thuế nếu cần thiết.

3. Theo dõi kiểm tra chặt chẽ số thuế đã được giảm, giãn trong năm 2009 để làm cơ sở thực hiện thu trong năm 2010. Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện cải cách hành chính có hiệu quả, nhất là đơn giản và công khai thủ tục hành chính để tạo bước đột phá trong việc thu hút các nguồn lực từ bên ngoài, tạo điều kiện thuận lợi khuyến khích hơn nữa hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục thực hiện tốt Luật Quản lý thuế, Luật Thuế thu nhập cá nhân.

4. Triển khai rộng rãi mô hình quản lý thuế theo chức năng và cơ chế tự khai, tự nộp thuế trên phạm vi toàn tỉnh. Hoàn thành xây dựng cơ sở dữ liệu thông tin về người nộp thuế để áp dụng phương thức quản lý thuế tiên tiến, hiện đại; tiếp tục cải cách thủ tục hành chính thuế theo hướng đơn giản, thuận tiện và giảm phiền hà cho người nộp thuế.

Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, hỗ trợ, tư vấn pháp luật thuế cho các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân; đặc biệt là dịch vụ hỗ trợ để mọi doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân hiểu rõ và tự giác chấp hành nghiêm về thuế theo quy định của pháp luật.

5. Thường xuyên tăng cường kiểm tra, giám sát việc ủy nhiệm thu thuế cho xã, phường, thị trấn và tiếp tục tập huấn bồi dưỡng chính sách, chế độ, chuyên môn, nghiệp vụ về các loại thuế đã ủy nhiệm thu cho các phường, xã, thị trấn để gắn trách nhiệm quản lý, khai thác các nguồn thu ngân sách của địa phương.

6. Rà soát các doanh nghiệp có số thu giảm mạnh trong năm 2009 từ đó làm việc trực tiếp với các doanh nghiệp này để tìm hiểu những khó khăn vướng mắc liên quan đến hoạt động xuất nhập khẩu, qua đó có những kiến nghị đối với Trung ương, địa phương tháo gỡ các vướng mắc giúp doanh nghiệp từng bước vượt qua khó khăn.

7. Tăng cường, nâng cao công tác nghiệp vụ để kiểm tra thu đúng, thu đủ, kịp thời vào ngân sách Nhà nước, không để tồn đọng nợ quá hạn mới phát sinh và tập trung thu hồi nợ còn tồn đọng.

8. Tăng cường công tác quản lý, sử dụng, kiểm tra đối chiếu hóa đơn; quản lý tem hàng sản xuất trong nước và hàng nhập khẩu để chống gian lận thương mại, gian lận hoàn thuế.
* Về chi ngân sách địa phương:

1. Tập trung chi đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, các công trình trọng điểm, các chương trình, dự án có ý nghĩa quyết định đến phát triển kinh tế - xã hội trong năm 2010;

Có chính sách khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia đầu tư phát triển hệ thống cơ sở hạ tầng dưới các hình thức BT, BOT,... thực hiện cơ chế chuyển nhượng quyền quản lý khai thác, sử dụng có thời hạn đối với một số cơ sở hạ tầng như cầu, đường,... để tạo thêm vốn bảo trì và đầu tư phát triển hạ tầng.

2. Việc phân bổ chi từ nguồn thu xổ số kiến thiết để đầu tư cho các công trình phúc lợi xã hội quan trọng của tỉnh, trong đó tập trung đầu tư cho các công trình về giáo dục và y tế; Không sử dụng phân bổ nhiệm vụ chi từ nguồn thu này vào các mục đích khác.

3. Năm 2010, các sở, ban, ngành, UBND các huyện cần củng cố quản lý tài chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 và Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ. 

Tiếp tục đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động giáo dục và đào tạo, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường, dạy nghề, dân số gia đình và trẻ em trên địa bàn tỉnh theo Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ và Nghị quyết số 99/2007/NQ-HĐND của HĐND tỉnh... thu hút các thành phần kinh tế tham gia đầu tư cung ứng dịch vụ ngoài công lập. 

4. Việc điều hành chi phải bám sát dự toán của Hội đồng nhân dân giao để điều hành, hạn chế tối đa kinh phí phát sinh, bổ sung ngoài dự toán. Việc bổ sung chi thường xuyên phải thật sự cấp bách, phải đảm bảo được nguồn cân đối. Việc mua sắm tài sản như ô tô, phương tiện, tài sản có giá trị lớn được thực hiện theo Công văn số 9300/BTC-QLCS ngày 30/6/2009 của Bộ Tài chính hướng dẫn việc mua sắm, trang bị, thay thế và sửa chữa tài sản của các cơ quan, đơn vị, tổ chức.

 Tăng cường chế độ trách nhiệm đối với người đứng đầu cơ quan, các đơn vị trong công tác quản lý, sử dụng ngân sách, tài sản công theo quy định của pháp luật.

5. Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, nâng cao năng lực quản lý Nhà nước; tập trung rà soát các thủ tục hành chính, loại bỏ các thủ tục rườm rà, không cần thiết; thực hiện công khai quy trình, thủ tục, chế độ, trách nhiệm quản lý thu, chi ngân sách; định kỳ tổ chức đối thoại giữa các cơ quan sở, ban, ngành có liên quan với các doanh nghiệp, đơn vị sử dụng NSNN và các cơ sở ngoài công lập để kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc.
6. Thực hiện chế độ công khai tài chính đối với các cấp ngân sách tỉnh, huyện, xã, các đơn vị dự toán ngân sách, các tổ chức được ngân sách Nhà nước hỗ trợ, các dự án đầu tư XDCB có sử dụng vốn ngân sách, các doanh nghiệp Nhà nước, các quỹ có nguồn từ NSNN và các quỹ có nguồn từ các khoản đóng góp của nhân dân; góp phần thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, phát hiện và ngăn chặn kịp thời những sai phạm, tiêu cực trong quản lý tài chính - NSNN. 

Thực hiện nghiêm việc kiểm toán bắt buộc đối với các tập đoàn, tổng công ty, công ty Nhà nước; tăng cường giám sát việc thực hiện trách nhiệm của đại diện chủ sở hữu tại các doanh nghiệp có vốn của Nhà nước.

7. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát tài chính đối với các sở, ban, ngành và cấp huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa trong lĩnh vực quản lý NSNN, đảm bảo việc sử dụng vốn NSNN tiết kiệm, hiệu quả, đúng mục đích. Phối kết hợp chặt chẽ để tránh chồng chéo trong thanh tra và kiểm toán cũng như tránh bỏ sót đối tượng cần kiểm tra. Xử lý đầy đủ, kịp thời theo quy định của pháp luật đối với những cá nhân và tập thể vi phạm theo kết luận của các cơ quan có thẩm quyền về thanh tra, kiểm tra, kiểm toán. Thực hiện công khai kết quả thanh tra, kiểm tra, kiểm toán và kết quả xử lý.

8. Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố Biên Hòa căn cứ kết quả kiểm toán của Đoàn Kiểm toán Nhà nước khu vực IV xử lý dứt điểm các kiến nghị. Đồng thời rút kinh nghiệm chấn chỉnh công tác quản lý tài chính, quản lý ngân sách từ nay trở đi nhằm đưa công tác quản lý tài chính, ngân sách của tỉnh đi vào nề nếp đúng luật định. 

9. Tăng cường và nâng cao hiệu quả công tác giáo dục, rèn luyện phẩm chất đạo đức, đào tạo bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, quản lý, kiểm tra, giám sát cán bộ tài chính - kế toán (nhất là cán bộ tài chính - kế toán xã, phường, thị trấn) về nghiệp vụ. Xây dựng và tổ chức thực hiện tốt chế độ trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị. Tập trung đào tạo đội ngũ cán bộ công chức có đủ kiến thức và năng lực để đáp ứng yêu cầu và nhiệm vụ khi Việt Nam đã hoàn toàn hội nhập với nền kinh tế thế giới. 

10. Tiếp tục thực hiện đầy đủ các giải pháp tạo nguồn để cải cách tiền lương; các cấp ngân sách phải:

- Sử dụng 50% số tăng thu thực hiện năm 2009 so với dự toán đầu năm 2009 của Chính phủ giao (đối với ngân sách cấp tỉnh), của UBND tỉnh giao (đối với ngân sách cấp huyện), của UBND huyện giao (đối với ngân sách cấp xã).

- Đối với các cơ quan, đơn vị có nguồn thu từ phí, lệ phí sử dụng tối thiểu 40% số thu được để lại theo chế độ năm 2009 (riêng ngành y tế sử dụng tối thiểu 35%, sau khi trừ chi phí thuốc, máu, dịch truyền và hóa chất).

- Thực hiện tiết kiệm 10% số chi thường xuyên (trừ tiền lương và các khoản có tính chất lương).

11. Ưu tiên chi cho nội dung phát triển nông nghiệp nông thôn theo Kế hoạch 97/TU và Quyết định số 94/QĐ-UBND về dự án cây con chủ lực, bảo vệ môi trường. 
Ngoài ra đối với thành phố Biên Hòa, thị xã Long Khánh: Sử dụng nguồn cân đối về xây dựng cơ bản trên địa bàn (nguồn xây dựng cơ bản tập trung và tiền sử dụng đất) để hỗ trợ chi xây dựng trụ sở (đồn) Công an phường.

12. Số tăng thu ngân sách của khối huyện được sử dụng để tạo nguồn làm lương và hỗ trợ cho chi sự nghiệp giáo dục. Đồng thời bố trí kinh phí chi khen thưởng thi đua theo Nghị định số 121/2005/NĐ-CP đối với biên chế trong phạm vi ngân sách huyện, xã trả lương. 

* Về điều hành ngân sách năm 2010:

1. Về điều chỉnh tỷ lệ phân bổ từ nguồn thu tiền sử dụng đất để bố trí nguồn thành lập quỹ phát triển nhà ở và quỹ phát triển đất:
- Thực hiện Nghị quyết số 15/2008/NQ-HĐND ngày 24/7/2008 của HĐND tỉnh Đồng Nai kỳ họp thứ 13, khóa VII về chương trình phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020, trong đó quy định ngân sách dành từ 30% đến 50% thu tiền sử dụng đất để hình thành quỹ nhà ở. Năm 2009 nguồn vốn XDCB còn 14.043 triệu đồng bố trí quỹ nhà ở xã hội sẽ chuyển cho quỹ phát triển nhà ở.

- Thực hiện khoản 2, Điều 34 Nghị định số 69/2009/NĐ-CP ngày 13/8/2009 của Chính phủ quy định bổ sung về quy hoạch sử dụng đất, giá đất, thu hồi đất, bồi thường và tái định cư. Bộ Tài chính đang lấy ý kiến đóng góp dự thảo quyết định của Thủ tướng Chính phủ về quỹ phát triển đất, trong đó quy định “Trích 30% đến 50% từ nguồn thu tiền sử dụng đất, tiền thuê đất, tiền đấu giá quyền sử dụng đất để hình thành quỹ phát triển đất”.

UBND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh xem xét, chấp thuận về việc phân bổ nguồn thu tiền sử dụng đất như sau:

Dự toán thu tiền sử dụng đất năm 2010 là 400.000 triệu đồng.

- Ngân sách huyện hưởng 50% thu tiền sử dụng đất trên địa bàn tương đương 200.000 triệu đồng.

- Ngân sách tỉnh hưởng 50% thu tiền sử dụng đất (tương đương 200.000 triệu đồng) được sử dụng như sau (xem như phần 50% thu tiền sử dụng đất là 100%):

+ 30% chi cho quỹ phát triển đất tương đương 60.000 triệu đồng. Ngoài ra do nguồn hình thành quỹ đất còn có hạn, trong trường hợp thu tiền thuê đất cuối năm vượt dự toán sẽ sử dụng 50% số vượt thu này để bổ sung thêm cho quỹ phát triển đất.

+ 30% tương đương 60.000 triệu đồng để chi để trích quỹ phát triển nhà ở theo nghị quyết của HĐND tỉnh.

+ 40% còn lại tương đương với 80.000 triệu đồng sẽ bố trí các dự án đầu tư xây dựng cơ bản để bổ sung cho khối huyện, chủ yếu là để thực hiện bổ sung cho các nhiệm vụ chi theo Kế hoạch 97. 

Việc bố trí kinh phí cho quỹ phát triển nhà ở và quỹ phát triển đất được thực hiện theo tiến độ thu tiền sử dụng đất và tiền thuê đất, khi tổ chức thu đến đâu sẽ trích 30% số thu được để bố trí đến đó theo quy định.
Đồng thời để đảm bảo bố trí đủ 140.000 triệu đồng cho việc thành lập quỹ phát triển đất theo quy định tại Quyết định số 2880/QĐ-BTC của Bộ Tài chính, trong năm 2010, UBND tỉnh sẽ bố trí tiếp từ nguồn vượt thu tiền sử dụng đất và nguồn vượt thu tiền cho thuê đất năm 2009 và 2010.

2. Về xây dựng cơ bản ở các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa: 

Ngày 30/3/2009, UBND tỉnh Đồng Nai có Công văn số 2316/UBND-CNN về việc phân cấp cho UBND cấp huyện để các địa phương đầu tư phát triển hạ tầng nông nghiệp nông thôn. Trong năm 2010, ngân sách tỉnh sẽ giao tăng thêm nguồn vốn XDCB và nguồn xổ số kiến thiết để tạo điều kiện cho các huyện thực hiện được dự án.

Ngoài ra UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa còn phải bố trí ít nhất 30% trên tổng số thu tiền sử dụng đất được điều tiết cho ngân sách cấp mình để đầu tư xây dựng hạ tầng, nông nghiệp, nông thôn và các khu tái định cư.

3. Về bố trí nguồn chi cho công tác đo đạc bản đồ địa chính từ nguồn vượt thu tiền sử dụng đất năm 2010:

Thực hiện theo hướng dẫn của Bộ Tài chính tại Thông tư số 115/2008/TT-BTC hướng dẫn một số điểm về tổ chức thực hiện dự toán ngân sách Nhà nước năm 2009, ngoài khoản 16.000 triệu đồng đã bố trí trong dự toán đầu năm 2010 (50% tổng nhu cầu) cho công tác đo đạc bản đồ địa chính, phần còn thiếu 16.000 triệu đồng chưa bố trí sẽ được bổ sung từ nguồn vượt thu tiền sử dụng đất năm 2010 hoặc nguồn thưởng vượt thu năm 2009.
Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước hiện hành và các nội dung trình bày nêu trên, UBND tỉnh kính báo cáo trình HĐND tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 18 xem xét, phê chuẩn các nội dung sau:
1. Phê chuẩn về điều chỉnh định mức chi quản lý hành chính, đào tạo dạy nghề trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

2. Phê chuẩn các chỉ tiêu thu NSNN trên địa bàn và chi ngân sách địa phương năm 2010.

a) Thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn năm 2010.
(Phụ lục số 01 đính kèm).

b) Chi ngân sách địa phương năm 2010.

(Phụ lục số 02 đính kèm)
3. Phê chuẩn phân bổ dự toán chi ngân sách tỉnh:

- Chi đầu tư XDCB.

- Chi thường xuyên cho các sở, ban, ngành.

(Phụ lục số 04 đính kèm).

4. Phê chuẩn chi bổ sung cân đối ngân sách cấp huyện
(Phụ lục số 05 đính kèm).
UBND tỉnh kính báo cáo trình HĐND tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 18 xem xét, phê chuẩn./.
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