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NGHỊ QUYẾT

Về việc đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng ở thị xã Long Khánh,
 thị trấn Gia Ray huyện Xuân Lộc, thị trấn Tân Phú huyện Tân Phú 
và thị trấn Long Thành huyện Long Thành


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA VII - KỲ HỌP THỨ 18
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004;

Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng;

Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa - Thông tin về việc hướng dẫn thực hiện một số điều của Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ;

Sau khi xem xét Tờ trình số: 9759/TTr-UBND ngày 27/11/2009 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đặt, đổi tên đường và công trình công cộng ở thị xã Long Khánh, thị trấn Gia Ray - huyện Xuân Lộc, thị trấn Tân Phú - huyện Tân Phú và thị trấn Long Thành - huyện Long Thành; Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh và tổng hợp các ý kiến thảo luận của Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại tổ và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 9759/TTr-UBND ngày 27/11/2009 của UBND tỉnh về Đề án đặt, đổi tên đường và công trình công cộng ở thị xã Long Khánh, thị trấn Gia Ray huyện Xuân Lộc, thị trấn Tân Phú huyện Tân Phú, thị trấn Long Thành huyện Long Thành (tờ trình và đề án kèm theo).
Điều 2. Tổ chức thực hiện
- Giao UBND tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này; chỉ đạo UBND thị xã Long Khánh và UBND các huyện Xuân Lộc, Tân Phú, Long Thành; các ngành chức năng triển khai việc tuyên truyền về thân thế, sự nghiệp các danh nhân được đặt tên đường ở thị xã Long Khánh, thị trấn Gia Ray, thị trấn Tân Phú, thị trấn Long Thành và gắn các biển tên danh nhân trên các tuyến đường theo hướng dẫn của Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa - Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch).

- Về việc gắn biển tên đối với đường quy hoạch: Tùy vào điều kiện cụ thể của từng đường để xem xét gắn biển tên vào thời điểm thích hợp. 
- Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh và các Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh thực hiện chức năng giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân khóa VII, kỳ họp thứ 18 thông qua./.
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