	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
HUYỆN THỐNG NHẤT
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TỜ TRÌNH
Về chương trình hoạt động, chương trình khảo sát, giám sát
 năm 2016 của Hội đồng nhân dân huyện

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân huyện Thống Nhất khóa X nhiệm kỳ 2011 - 2016;

Thường trực Hội đồng nhân dân huyện xây dựng chương trình hoạt động và chương trình khảo sát, giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2016 trình ra kỳ họp thứ 15 Hội đồng nhân dân huyện khóa, nhiệm kỳ 2011 - 2016 với các nội dung sau:

I. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân và các Ban Hội đồng nhân dân huyện
- Tổ chức 02 kỳ họp thường kỳ theo luật định để xem xét đánh giá các mục tiêu nhiệm vụ giải pháp QPAN của huyện và các kỳ họp bất thường khi cần thiết. Xem xét ban hành các nghị quyết theo chương trình ban hành Nghị quyết HĐND huyện năm 2016 và theo yêu cầu thực tiễn của địa phương.

- Tổ chức kỳ họp thứ nhất HĐND huyện khóa XI để thực hiện công tác nhân sự HĐND - UBND và Hội thẩm Tòa án nhân dân huyện nhiệm kỳ 2016 - 2021.

- Tổ chức hội nghị tổng kết nhiệm kỳ 2011 - 2016, việc tổng kết phải đảm bảo đúng thời gian, có chất lượng.

- Tổ chức giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND theo chương trình kế hoạch đề ra. Nâng cao chất lượng trong việc xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện công tác khảo sát, giám sát trọng tâm là những vấn đề cử tri quan tâm. Qua đó phát hiện và nhân rộng những đơn vị, địa phương thực hiện có hiệu quả; kiến nghị những giải pháp nhằm khắc phục những hạn chế thiếu sót và xử lý nghiêm những vi phạm trong công tác quản lý (nếu có). Tổ chức theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kiến nghị khảo sát, giám sát nhằm nâng cao hiệu quả, hiệu lực khảo sát, giám sát của HĐND huyện.
- Thường trực HĐND huyện điều hòa, phối hợp hoạt động các Ban HĐND huyện nhằm đảm bảo hoạt động theo đúng quy định của pháp luật. Phối hợp với UBND huyện giải quyết những vấn đề phát sinh giữa 02 kỳ họp HĐND huyện. Thường xuyên giữ mối liên hệ với đại biểu HĐND huyện, Tổ đại biểu HĐND huyện thông qua việc tiếp xúc cử tri. Tiếp tục nghiên cứu, hướng dẫn, trao đổi kinh nghiệm hoạt động của HĐND, Thường trực và các Ban HĐND nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động.
- Các Ban HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động sát với chương trình hoạt động của HĐND huyện, trong đó tiếp tục thực hiện tốt công tác thẩm tra dự thảo nghị quyết, báo cáo, đề án trình tại kỳ họp; tăng cường hoạt động khảo sát, giám sát trên các lĩnh vực; kịp thời có những kiến nghị về cơ chế, chính sách và những vấn đề liên quan đến kinh tế - xã hội, QPAN tại địa phương.

2. Hoạt động của Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện
- Xây dựng chương trình công tác năm và hàng quý sát với chương trình hoạt động của HĐND huyện; xây dựng lịch tiếp công dân để bố trí đại biểu dự tiếp công dân theo quy định, phối hợp với Thường trực HĐND huyện xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri của đại biểu. Phân công đại biểu tham gia các hoạt động của Thường trực và hai Ban HĐND huyện khi có yêu cầu. Chủ động phối hợp với Thường trực và Ban HĐND cấp xã tại địa bàn nơi ứng cử. Tổ chức đánh giá chất lượng hoạt động của đại biểu, Tổ đại biểu theo hướng dẫn của Thường trực HĐND huyện.

- Tổ chức họp Tổ tại các kỳ họp thường kỳ và tham dự đầy đủ các kỳ họp HĐND huyện xã theo quy định.

3. Hoạt động tiếp xúc cử tri
- Tham dự các cuộc tiếp xúc cử tri tại địa bàn nơi đại biểu ứng cử trước và sau các kỳ họp HĐND huyện theo quy định đảm bảo dân chủ công khai và bình đẳng.

- Đại biểu HĐND huyện có trách nhiệm: Báo cáo với cử tri về hoạt động của mình, của HĐND huyện và kết quả kỳ họp HĐND huyện nơi đại biểu ứng cử. Phổ biến, giải thích vận động và cùng với Nhân dân thực hiện tốt nghị quyết của HĐND; thu thập và phản ánh các kiến nghị của cử tri đến cơ quan có thẩm quyền theo quy định.
- Tổ đại biểu HĐND huyện thống nhất tổng hợp các ý kiến kiến nghị của cử tri trước khi chuyển về Thường trực HĐND huyện hoặc chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết.
4. Hoạt động tiếp công dân và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo
- Thường trực HĐND, các Ban HĐND và các Tổ đại biểu HĐND huyện xây dựng lịch tiếp công dân và công khai để Nhân dân biết. Hoạt động tiếp công dân thực hiện theo đúng quy định; có sự phối hợp chặt chẽ với các cơ quan có liên quan; gắn công tác tiếp công dân với tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật. Xử lý kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; thường xuyên theo dõi đôn đốc việc xử lý giải quyết đơn của Thường trực HĐND, các Ban HĐND và các Tổ đại biểu HĐND huyện chuyển đến các cơ quan, cá nhân có thẩm quyền.

- Thường trực HĐND, các Ban HĐND và các Tổ đại biểu HĐND huyện và đại biểu HĐND huyện chủ động lựa chọn những đơn thư, khiếu nại, tố cáo có tính chất bức xúc, phức tạp mời công dân lên tiếp để nắm thông tin và kịp thời có biện pháp xử lý hoặc tổ chức giám sát, kiến nghị và thông tin kết quả đến công dân.
5. Các hoạt động khác
- Phối hợp với Thường trực và các Ban HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh trong hoạt động khảo sát, giám sát và các hoạt động khác.

- Chuẩn bị tốt các điều kiện và tổ chức bầu cử HĐND huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021.

- Phối hợp với UBND huyện và các cơ quan ban, ngành thường xuyên đôn đốc, kiểm tra quá trình tổ chức thực hiện nghị quyết của HĐND huyện về những mục tiêu KT - XH, QPAN năm 2016.

- Phối hợp với HĐND cấp xã trên các mặt công tác nhất là phối hợp tổ chức tốt công tác tiếp xúc cử tri, triển khai các hoạt động khảo sát, giám sát của HĐND huyện.

- Duy trì chế độ giao ban trao đổi kinh nghiệm định kỳ 06 tháng giữa Thường trực HĐND cấp huyện, xã theo quy định. Đánh giá việc thực hiện quy chế phối hợp giữa Thường trực HĐND huyện với các đơn vị có liên quan.
- Xây dựng chương trình hoạt động của HĐND huyện nhiệm kỳ 2016 - 2021.

- Thực hiện việc đánh giá chất lượng hoạt động của đại biểu HĐND huyện và các tổ chức HĐND huyện để làm cơ sở đánh giá tổng kết nhiệm kỳ 2011 - 2016.

- Rà soát các nghị quyết HĐND huyện nhiệm kỳ 2011 - 2016 còn hiệu lực thông báo để tổ chức thực hiện trong nhiệm kỳ 2016 - 2021.

II. CHƯƠNG TRÌNH KHẢO SÁT, GIÁM SÁT
Thường trực HĐND, các Ban HĐND tổ chức thực hiện giám sát kết quả thực hiện nghị quyết của HĐND huyện trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, QPAN và những vấn đề phát sinh tập trung vào một số nội dung sau:
1. Giám sát tại kỳ họp: Thường trực HĐND huyện phân công các Ban HĐND huyện thẩm tra các báo cáo, đề án, tờ trình, dự thảo nghị quyết trình ra các kỳ họp của HĐND huyện. Nâng cao chất lượng chất vấn tại kỳ họp và giữa hai kỳ họp; đảm bảo nội dung đưa ra chất vấn là những vấn đề quan trọng trong vấn đề phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, có thể ban hành nghị quyết về chất vấn tại kỳ họp khi cần thiết. Tổ chức giám sát việc thực hiện nội dung trả lời chất vấn, trả lời ý kiến kiến nghị của cử tri.
2. Giám sát thông qua việc thành lập đoàn: Thực hiện các nhiệm vụ giải pháp nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả, hiệu lực của hoạt động giám sát, trọng tâm là giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật, nghị quyết và các kiến nghị sau giám sát của HĐND huyện; kết hợp giám sát, khảo sát thực tế để có cơ sở xem xét đánh giá đầy đủ, chính xác.
Nội dung giám sát năm 2016 cần tập trung đó là:

 a) Trên lĩnh vực kinh tế, văn hóa - xã hội
- Giám sát công tác phòng chống dịch bệnh gia súc gia cầm, việc chuẩn bị hàng hóa phục vụ tết; kết quả thực hiện kế hoạch đầu tư công, đầu tư xây dựng cơ bản năm 2016; tình hình triển khai thực hiện thu ngân sách Nhà nước, chi ngân sách địa phương năm 2016; kết quả triển khai thực hiện một số dự án trọng điểm năm 2016; kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới; việc thực hiện quản lý, khai thác công trình nước sạch nông thôn.
- Giám sát việc thực hiện công tác đào tạo nghề; việc thực hiện công tác vệ sinh an toàn thực phẩm trước tết Nguyên đán Bính Thân 2016; việc thực hiện chương trình giảm nghèo. 

b) Lĩnh vực pháp chế, xây dựng chính quyền
- Giám sát công tác chuẩn bị và công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021; việc tuyển dụng công chức, viên chức, sử dụng biên chế trong các cơ quan hành chính, sự nghiệp; công tác đấu tranh phòng chống tội phạm; công tác quản lý thị trường, an ninh trật tự, an toàn giao thông; kết quả hoạt động thực thi pháp luật, hoạt động tư pháp; kết quả giải quyết khiếu nại tố cáo kéo dài; kết quả thực hiện thi hành án trên địa bàn huyện.
Trên đây là tờ trình về chương trình hoạt động, chương trình khảo sát, giám sát năm 2016 của Hội đồng nhân dân huyện, Thường trực HĐND huyện trình kỳ họp xem xét quyết định./.

	
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Văn Lộc
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