	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 477/TTr -HĐND 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


 Đồng Nai, ngày 29 tháng 11 năm 2011


TỜ TRÌNH

Về điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết 

của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2011


Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị định số 91/2006/NĐ-CP ngày 06 tháng 9 năm 2006 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND;

Qua kết quả thực hiện Nghị quyết số 204/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2010 của HĐND tỉnh Đồng Nai về chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh Đồng Nai năm 2011;

Theo đề nghị của Chủ tịch UBND tỉnh đối với việc điều chỉnh, bổ sung chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh 2011;

Sau khi xem xét, trao đổi và thống nhất với UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh lập tờ trình đề nghị kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh xem xét, điều chỉnh chương trình xây dựng Nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2011 như sau:

I. Những nội dung đề nghị bổ sung vào chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2011:

1. Nghị quyết về lệ phí đăng ký giao dịch bảo đảm, phí cung cấp thông tin về giao dịch bảo đảm trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 

Lý do đề nghị bổ sung: Ngày 18/5/2011, liên Bộ Tài chính, Tư pháp ban hành Thông tư số 69/2011/TTLT-BTC-BTP hướng dẫn chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng lệ phí đăng ký giao dịch bảo đảm, phí cung cấp thông tin về giao dịch bảo đảm để triển khai thực hiện Nghị định số 83/2010/NĐ-CP của Chính phủ do đó cần bổ sung vào chương trình để kịp thời triển khai thực hiện các quy định của pháp luật.

2. Nghị quyết về hủy bỏ, thay thế một số phần của Nghị quyết số 158/2009/NQ-HĐND ngày 10/12/2009 của HĐND tỉnh Đồng Nai về xây dựng trường trung học phổ thông trọng điểm chất lượng cao 

Lý do đề nghị bổ sung: Ngày 15/7/2011, Cục Kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật (Bộ Tư pháp) có văn bản số 149/KTrVB về việc thông báo một phần nội dung của Nghị quyết 158/2009/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về xây dựng trường trung học phổ thông trọng điểm chất lượng cao giai đoạn 2010 - 2015 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai không phù hợp pháp luật do không đúng thẩm quyền về nội dung. 

Thực hiện quy định về kiểm tra và xử lý văn bản quy phạm pháp luật, Thường trực HĐND tỉnh đề nghị HĐND xem xét, hủy bỏ nội dung quy định không đúng thẩm quyền, đồng thời ban hành quy định thay thế nội dung đã hủy bỏ, bảo đảm tiếp tục triển khai thực hiện chế độ hỗ trợ nhằm động viên, khuyến khích đội ngũ quản lý, giáo viên, nhân viên của hai trường THPT trọng điểm chất lượng cao trên địa bàn tỉnh theo tinh thần Nghị quyết số 158/2009/NQ-HĐND ngày 10/12/2009 của HĐND tỉnh.

3. Nghị quyết về quy định tỷ lệ thu lệ phí trước bạ đối với xe ô tô dưới 10 chỗ ngồi 

Lý do đề nghị bổ sung: Ngày 31/8/2011, Bộ Tài chính đã ban hành Thông tư số 124/2011/TT-BTC hướng dẫn về lệ phí trước bạ trong đó quy định Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương quyết định cụ thể tỷ lệ thu lệ phí trước bạ đối với ô tô chở người dưới 10 chỗ ngồi cho phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương. Do đó, cần bổ sung vào chương trình xây dựng nghị quyết để kịp thời triển khai thực hiện các quy định của pháp luật.

II. Những nội dung đề nghị đưa ra khỏi chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2011:

1. Nghị quyết về đặt tên đường ở huyện Cẩm Mỹ, thành phố Biên Hòa (giai đoạn II) và thị trấn Dầu Giây (huyện Thống Nhất) 

Lý do đưa ra khỏi chương trình: 

- Đối với thị trấn Dầu Giây, huyện Thống Nhất và thị trấn Cẩm Mỹ, huyện Cẩm Mỹ hiện nay chưa được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt công nhận thị trấn; căn cứ quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ thì chưa thể đặt tên đường và công trình công cộng ở huyện Thống Nhất và huyện Cẩm Mỹ. Vì vậy, UBND tỉnh đề nghị trình đề án sau khi có quyết định công nhận thị trấn của Thủ tướng Chính phủ. 

- Đối với thành phố Biên Hòa, do có nhiều tuyến đường phát sinh sau khi đặt đổi tên đường (giai đoạn I), nên việc khảo sát, thống kê, chọn lựa và nghiên cứu đặt tên đường phù hợp với địa bàn gặp nhiều khó khăn, chưa thể hoàn chỉnh đề án để trình ra HĐND tỉnh trong năm 2011 do đó UBND tỉnh đề nghị trình HĐND tỉnh tại kỳ họp giữa năm 2012.

2. Nghị quyết về chính sách hỗ trợ di dời các cơ sở sản xuất gốm mỹ nghệ trong khu dân cư tập trung, khu đô thị trên địa bàn thành phố Biên Hòa 

3. Nghị quyết về chính sách hỗ trợ di dời các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ gây ô nhiễm môi trường, các cơ sở di dời theo quy hoạch dân cư trên địa bàn tỉnh 

Lý do đưa ra khỏi chương trình hai Nghị quyết nói trên: Ngày 22/12/2010, Thủ tướng Chính phủ ban hành quyết định số 86/2010/QĐ-TTg  kèm theo “Quy chế tài chính phục vụ di dời các cơ sở gây ô nhiễm môi trường và các cơ sở phải di dời theo quy hoạch xây dựng đô thị” trong đó đã quy định cụ thể về các chính sách hỗ trợ di dời đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh do đó không cần thiết đưa vào chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh. 

4. Nghị quyết về xây dựng trung tâm hành chính mới của tỉnh Đồng Nai 

Lý do đưa ra khỏi chương trình: Qua rà soát các quy định của pháp luật, việc xây dựng trung tâm hành chính của tỉnh thuộc thẩm quyền của UBND do đó không cần thiết trình HĐND xem xét, quyết định.

5. Nghị quyết về việc ưu tiên bố trí vốn ngân sách chi cho các chương trình dự án ứng dụng công nghệ thông tin giai đoạn 2011 - 2015 phục vụ cải cách hành chính trong các cơ quan Nhà nước, xây dựng chính quyền điện tử tại Đồng Nai, phục vụ người dân và doanh nghiệp. 

6. Nghị quyết về xây dựng Trung tâm tích hợp dữ liệu tỉnh Đồng Nai
Lý do đưa ra khỏi chương trình hai nghị quyết nêu trên: Căn cứ thẩm quyền quy định tại Quyết định số 1605/QĐ-TTg ngày 27/8/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình Quốc gia về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan Nhà nước giai đoạn 2011 - 2015, UBND tỉnh Đồng Nai đã xây dựng Kế hoạch Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan Nhà nước giai đoạn 2011 - 2015 trình Bộ Thông tin và Truyền thông thẩm định làm cơ sở để triển khai thực hiện.

7. Nghị quyết ban hành về tỷ lệ chi cho sự nghiệp ngành thông tin và truyền thông trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 

Lý do đưa ra khỏi chương trình: Hiện nay không có quy định về việc xây dựng tỷ lệ chi cho từng ngành do đó không có cơ sở để trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định. 

8. Nghị quyết về nâng cấp trường Trung cấp Văn hóa Nghệ thuật tỉnh Đồng Nai lên Trường Cao đẳng Văn hóa Nghệ thuật tỉnh Đồng Nai
 Lý do đưa ra khỏi chương trình: Qua rà soát các quy định của pháp luật, việc nâng cấp trường không thuộc thẩm quyền xem xét, quyết định của HĐND do đó đề nghị đưa ra khỏi chương trình xây dựng nghị quyết.

9. Nghị quyết về xây dựng Quỹ Phát triển Văn hóa nông thôn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 

Lý do đưa ra khỏi chương trình: Theo quy định tại Nghị định số 148/NĐ-CP ngày 25/9/2007 của Chính phủ, căn cứ điều kiện cụ thể, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có thể ủy quyền cho Ủy ban nhân dân cấp huyện quyết định cho phép thành lập, chia tách, giải thể quỹ; đình chỉ hoạt động, thu hồi giấy phép thành lập, công nhận Điều lệ Quỹ, đổi tên Quỹ và giải quyết khiếu nại, tố cáo về Quỹ có phạm vi hoạt động tại huyện, xã.

10. Nghị quyết về quy hoạch nguồn tài nguyên nước trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2020
 Lý do đưa ra khỏi chương trình: Qua rà soát quy định tại Nghị định số 120/2008/NĐ-CP ngày 01/12/2008 của Chính phủ về quản lý lưu vực sông và các văn bản hướng dẫn thi hành không quy định quy hoạch tài nguyên nước của tỉnh phải thông qua HĐND tỉnh trước khi Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt.

11. Nghị quyết về xây dựng Khu Bảo tồn Thiên nhiên và Văn hóa tỉnh Đồng Nai 

Lý do đưa ra khỏi chương trình: Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy, hiện nay Khu Bảo tồn Thiên nhiên và Văn hóa tỉnh Đồng Nai đang tích cực xây dựng và hoàn chỉnh quy hoạch xây dựng và phát triển Khu Bảo tồn Thiên nhiên và Văn hóa tỉnh Đồng Nai trình UBND tỉnh Đồng Nai xem xét phê duyệt. Do đó, đề nghị chuyển nghị quyết về xây dựng Khu Bảo tồn Thiên nhiên và Văn hóa tỉnh Đồng Nai sang chương trình xây dựng nghị quyết năm 2012 để đảm bảo sự thống nhất với quy hoạch được duyệt.

12. Nghị quyết về quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 05 năm kỳ đầu (2011 - 2015)
Lý do đưa ra khỏi chương trình: Nghị quyết về quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 2011 - 2015 cấp Quốc gia mới được Quốc hội khóa XIII, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 22/11/2011 nên chưa được Chính phủ và Bộ Tài nguyên và Môi trường thông báo chính thức để các địa phương xây dựng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất. 

Trên đây là những nội dung đề nghị điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết năm 2011 của HĐND tỉnh Đồng Nai. Thường trực HĐND tỉnh kính trình kỳ họp xem xét, cho ý kiến, quyết định./.
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