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TỜ TRÌNH
Về việc ban hành chế độ hỗ trợ đối với cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý được luân chuyển, điều động trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Nhằm đảm bảo việc thực hiện hiệu quả chủ trương luân chuyển cán bộ của Tỉnh ủy theo đúng các quy định của pháp luật hiện hành, UBND tỉnh Đồng Nai kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét ban hành chế độ hỗ trợ đối với cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý được luân chuyển, điều động trên địa bàn tỉnh Đồng Nai với các nội dung chủ yếu sau:

1. Cơ sở pháp lý

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND năm 2004;
Căn cứ Luật Cán bộ, công chức năm 2008;

Căn cứ Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 25/01/2002 của Bộ Chính trị về luân chuyển cán bộ lãnh đạo, quản lý;

Thực hiện Chương trình hành động số 27-CTr/TU ngày 03/5/2002 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh;

Thực hiện Kế hoạch số 82-KH/TU ngày 04/7/2003 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW.
2. Sự cần thiết ban hành 

Công tác luân chuyển, điều động cán bộ, công chức (sau đây gọi là cán bộ) là một trong những nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên luôn được Đảng và Nhà nước quan tâm chỉ đạo thực hiện và thực tế đã đạt được những kết quả nhất định góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả của hoạt động quản lý hành chính trên cả nước nói chung và của tỉnh nói riêng. Đối với tỉnh Đồng Nai, đây được xem là nhiệm vụ trọng tâm được các cấp, các ngành từ tỉnh đến cơ sở quan tâm tập trung thực hiện, tuy nhiên có thể thấy hiệu quả triển khai công tác luân chuyển, điều động thời gian qua vẫn chưa đạt được những kết quả cao nhất xuất phát từ nhiều nguyên nhân, trong đó có nguyên nhân là do chưa có chính sách, chế độ hỗ trợ để tạo điều kiện làm việc và sinh hoạt thuận lợi cho cán bộ được luân chuyển, điều động đến nơi công tác mới. 
Nhằm tiếp tục đẩy mạnh hơn nữa hiệu quả công tác luân chuyển, điều động theo tinh thần Nghị quyết số 11-NQ/TW, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Quyết định số 62-QĐ/TU ngày 15/8/2006 quy định tạm thời về hỗ trợ đối với cán bộ được luân chuyển, điều động là cán bộ lãnh đạo, quản lý. Qua hai năm triển khai thực hiện cho thấy chế độ hỗ trợ cho cán bộ luân chuyển, điều động đã có những hiệu quả tích cực và là một trong những biện pháp thiết thực góp phần đảm bảo cho công tác luân chuyển, điều động cán bộ đạt kết quả cao hơn theo đúng chủ trương của Trung ương và tỉnh đề ra.
Trên cơ sở đó, nhằm đảm bảo việc thực hiện đồng bộ chính sách trên theo đúng các quy định hiện hành, Ủy ban nhân dân tỉnh nhận thấy cần thiết phải cụ thể hóa chủ trương trên của Tỉnh ủy thành những quy định pháp lý Nhà nước chặt chẽ, thống nhất theo quy định để tổ chức thực hiện trên địa bàn tỉnh. Vì vậy việc trình HĐND tỉnh ban hành nghị quyết về chế độ hỗ trợ đối với cán bộ lãnh đạo, quản lý được luân chuyển, điều động là yêu cầu cần thiết và đúng đắn theo chủ trương của Đảng và các quy định của pháp luật để tổ chức triển khai thực hiện.
3. Nội dung Đề án trình 
Nội dung của Đề án gồm các vấn đề chính sau:

· Cơ sở pháp lý, sự cần thiết xây dựng Đề án.
· Các nội dung luân chuyển, điều động hiện đang thực hiện.
· Nội dung của Đề án: Xác định đối tượng được và không được hỗ trợ, điều kiện, tiêu chuẩn để hưởng hỗ trợ, các chế độ hỗ trợ, thời gian hưởng và cách thức thực hiện, chi trả chế độ. 

· Quy định về tổ chức thực hiện. (Kèm theo Đề án trình).
Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai kính báo cáo, trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VII, kỳ họp thứ 18 xem xét, quyết định./.
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