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TỜ TRÌNH

Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2010
của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND & UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ quy chế hoạt động và quy chế hoạt động giám sát của HĐND tỉnh Đồng Nai khóa VII.

 Thường trực HĐND tỉnh xây dựng chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND tỉnh năm 2010 để trình ra kỳ họp thứ 18 HĐND tỉnh khóa VII như sau:

I. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG 

1. Tổ chức kỳ họp: Tổ chức 02 kỳ họp thường lệ theo quy định của luật và các kỳ họp chuyên đề hay bất thường theo yêu cầu thực tiễn. Chủ động trong việc xác định chương trình xây dựng nghị quyết trong năm 2010; đối với những vấn đề phát sinh cần phải ban hành nghị quyết của HĐND tỉnh, giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND tỉnh phối hợp với UBND tỉnh xem xét, kịp thời bổ sung vào chương trình và báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp gần nhất theo đúng quy định.
Nâng cao chất lượng và tăng cường thời gian thảo luận tổ tại kỳ họp để đóng góp ý kiến đối với các báo cáo, đề án, tờ trình, đồng thời đưa ra kỳ họp trao đổi những vấn đề chưa thống nhất hoặc những vấn đề được nhiều Đại biểu cùng quan tâm. Thường trực HĐND tỉnh có trách nhiệm chỉ đạo việc đảm bảo về thời gian hoàn thành, chất lượng của các báo cáo thẩm tra và việc cung cấp tài liệu kỳ họp đến các Đại biểu theo đúng quy định để phục vụ cho việc thảo luận tại kỳ họp.

Các Đại biểu HĐND phát huy vai trò của mình thông qua hoạt động chất vấn tại kỳ họp và giữa hai kỳ họp, bảo đảm tính phong phú và tính đại diện của các vấn đề đưa ra chất vấn và trả lời chất vấn; thực hiện một số phóng sự liên quan đến nội dung chất vấn, trả lời ý kiến cử tri trước kỳ họp. 
Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác điều hành, tăng cường chuyển tải thông tin đến cho Đại biểu trước và sau các kỳ họp.

2. Hoạt động tiếp xúc cử tri: Các Đại biểu có trách nhiệm nghiên cứu, cập nhật văn bản pháp luật mới bằng nhiều hình thức khác nhau, đồng thời nắm thông tin về những nội dung phản ánh đã được trả lời để giải thích thỏa đáng cho cử tri, không chuyển về Thường trực HĐND tỉnh những ý kiến không thuộc thẩm quyền của cấp tỉnh, những ý kiến không cụ thể hoặc những ý kiến đã được trả lời... các Tổ Đại biểu tổ chức họp tổ đầy đủ để thống nhất ý kiến cử tri trước khi chuyển về Thường trực HĐND tỉnh. Tùy vào tình hình thực tế, Thường trực HĐND tỉnh sẽ tiếp tục tổ chức tiếp xúc cử tri theo chuyên đề để nắm bắt những ý kiến có tính chất chuyên sâu, có hệ thống về từng lĩnh vực cần quan tâm để phục vụ kỳ họp.

3. Công tác tiếp công dân: Đại biểu HĐND tỉnh thực hiện quy định về tiếp công dân tại địa bàn ứng cử; Thường trực và các Ban HĐND thực hiện việc tiếp công dân vào các ngày thứ 6 hàng tuần tại phòng Tiếp dân của UBND tỉnh. Trong tiếp công dân, tăng cường công tác hướng dẫn, giải thích pháp luật để nhân dân hiểu và thực hiện các quy định chung, giảm số vụ việc khiếu kiện.

4. Hoạt động của Thường trực và các Ban HĐND tỉnh:

- Hướng dẫn, kiểm tra, giám sát hoạt động của 58 Ban HĐND xã thí điểm; hướng dẫn và phối hợp đối với hoạt động giám sát của các Tổ Đại biểu HĐND tỉnh để tiếp tục hoàn thiện các mô hình thí điểm.
- Tổ chức sơ kết 02 năm thực hiện thí điểm hoạt động giám sát của Tổ Đại biểu HĐND tỉnh vào đầu quý II năm 2010.
- Thực hiện tốt vai trò của Chủ tịch Hội đồng tuyển chọn Thẩm phán, Hội đồng Tuyển chọn Kiểm sát viên trong việc chủ trì các hoạt động của Hội đồng; kịp thời xét đề nghị bổ nhiệm các Thẩm phán và Kiểm sát viên đảm bảo yêu cầu về đội ngũ cán bộ làm công tác tư pháp trên địa bàn.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng cung cấp thông tin cho Đại biểu HĐND, nâng cao chất lượng trang web và bản tin HĐND tỉnh, tiếp tục thực hiện và tăng cường áp dụng thêm các tiện ích mới cho mô hình “HĐND điện tử”.
5.  Hoạt động của Đại biểu và Tổ Đại biểu:

- Thực hiện các hoạt động của Đại biểu HĐND tỉnh như tiếp xúc cử tri, họp Tổ Đại biểu và tham gia các kỳ họp HĐND cấp huyện nơi Đại biểu ứng cử, tổ chức và tham dự các cuộc họp, hội nghị lấy ý kiến các dự luật, pháp lệnh. Tích cực tham gia các đoàn khảo sát, giám sát của Thường trực, các Ban, các Tổ Đại biểu HĐND.

- Các Tổ trưởng Tổ Đại biểu tham dự hội nghị liên tịch chuẩn bị nội dung các kỳ họp trong năm, các hội nghị giao ban giữa Thường trực, các Ban HĐND tỉnh với Thường trực, các Ban HĐND cấp huyện để trao đổi thông tin, đề xuất những vấn đề cần chú trọng phối hợp thực hiện, đặc biệt một số vụ việc phức tạp, nổi cộm được phát hiện qua tiếp công dân, qua tiếp xúc cử tri, qua nghiên cứu đơn thư khiếu nại tố cáo cần được giám sát, đối thoại trực tiếp với công dân hoặc tổ chức họp với các cơ quan có liên quan để kiến nghị giải quyết theo đúng quy định.

- Các Tổ Đại biểu xây dựng chương trình công tác tháng, quý, năm để tạo cơ sở cho việc triển khai thực hiện.
6. Các hoạt động phối hợp:
- Tham gia công tác xây dựng luật, các hoạt động giám sát của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Hội đồng Dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội, Đoàn ĐBQH đơn vị tỉnh Đồng Nai khi tiến hành trên địa bàn.
- Tổ chức thành công hội nghị giao ban của Thường trực HĐND các tỉnh miền Đông Nam bộ dự kiến tổ chức tại Đồng Nai vào cuối quý I năm 2010.

- Tham dự các hoạt động bồi dưỡng cho Đại biểu HĐND do Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Hội đồng Dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội tổ chức trong năm 2010.
- Phối hợp chặt chẽ với HĐND cấp huyện, cấp xã trong các hoạt động tiếp xúc cử tri, tiếp công dân, giám sát và tổ chức khảo sát hoạt động của HĐND cấp huyện, cấp xã, đặc biệt đối với hoạt động của Ban HĐND cấp xã (thí điểm).
- Phối hợp chặt chẽ với UBND tỉnh, UBMTTQVN tỉnh và các tổ chức thành viên của Mặt trận, các ngành có liên quan để tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ tuyên truyền vận động nhân dân trong việc thực hiện các nhiệm vụ kinh tế xã hội, phối hợp tổ chức các hoạt động giám sát trên lĩnh vực kinh tế xã hội và thực thi pháp luật trên địa bàn.
- Thực hiện quy chế phối hợp giữa HĐND, VKSND, TAND và UBMTTQVN tỉnh trong việc nâng cao chất lượng xét xử các vụ án dân sự tại Tòa án.

II. CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT

Hoạt động giám sát do Thường trực, các Ban và các Tổ Đại biểu HĐND tỉnh thực hiện tập trung chủ yếu vào việc triển khai thực hiện các nghị quyết HĐND tỉnh, các quy định chung trên các lĩnh vực cụ thể như sau:

1. Lĩnh vực kinh tế và ngân sách: Giám sát việc thực hiện nghị quyết HĐND tỉnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; thực hiện quyết toán ngân sách năm 2009; thực hiện thu ngân sách Nhà nước - chi ngân sách địa phương năm 2010; dự toán thu, chi ngân sách Nhà nước năm 2011; kết quả thực hiện kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2010; dự kiến kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2011; việc xây dựng các đề án phí và lệ phí; phân chia nguồn thu giữa các cấp ngân sách và định mức chi ngân sách địa phương thời kỳ ổn định ngân sách giai đoạn 2011 - 2015; xây dựng các nghị quyết chuyên đề thực hiện giai đoạn 2011 - 2015 trong lĩnh vực: Kinh tế, giao thông và bảo vệ môi trường; tình hình sử dụng đất; thực hiện nhiệm vụ xây dựng cơ bản đối với một số công trình trọng điểm năm 2010; công tác quản lý Nhà nước về môi trường.

2. Lĩnh vực pháp chế: Giám sát tình hình giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo và một số vụ việc khiếu nại cụ thể; hoạt động của các cơ quan tư pháp trong công tác điều tra, truy tố, xét xử và hoạt động bổ trợ tư pháp; phòng chống tội phạm, phòng chống tham nhũng; cải cách hành chính; đảm bảo an toàn giao thông; công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ; công tác tăng thẩm quyền xét xử của Tòa án nhân dân cấp huyện và các nội dung khác do yêu cầu thực tế đặt ra.
3. Lĩnh vực văn hóa xã hội: Giám sát việc triển khai thực hiện các chương trình kinh tế xã hội của tỉnh; công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân; việc thực hiện chương trình 135 giai đoạn II; chương trình giảm nghèo của tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2009 - 2010; đào tạo nguồn nhân lực của tỉnh giai đoạn 2006 - 2010; xã hội hóa các hoạt động giáo dục - đào tạo, y tế, văn hóa, thể dục - thể thao, dân số - gia đình và trẻ em trên địa bàn tỉnh đến năm 2010; đầu tư phát triển giáo dục mầm non tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2001 - 2005 - 2010; chương trình kiên cố hóa trường, lớp học và nhà công vụ trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2008 - 2012; tổ chức và các hoạt động của các trung tâm - văn hóa - thể thao trên địa bàn tỉnh; việc chuyển đổi các trường THPT bán công sang trường công lập trên địa bàn tỉnh; đặt, đổi tên đường; đầu tư, xây dựng, quản lý và sử dụng các cơ sở vui chơi cho trẻ em; chất lượng giáo dục toàn diện bậc trung học phổ thông giai đoạn 2006 - 2010.
Ngoài ra, Thường trực, các Ban, các Tổ Đại biểu HĐND tỉnh sẽ lựa chọn và giám sát các vấn đề phát sinh từ thực tế quá trình phát triển kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh của địa phương.
Trên đây là chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND tỉnh năm 2010, Thường trực HĐND tỉnh xin trình ra kỳ họp thứ 18 HĐND tỉnh xem xét, quyết định.
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