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Về việc bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2010

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA VII - KỲ HỌP THỨ 19
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004; 

Căn cứ Nghị quyết số 62/2006/NQ-HĐND ngày 03/5/2006 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 05 năm 2006 - 2010;

Căn cứ Nghị quyết số 152/2009/NQ-HĐND ngày 10/12/2009 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh Đồng Nai năm 2010;

Xét Tờ trình số 4729/TTr-UBND ngày 15/6/2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 06 tháng cuối năm 2010; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến thảo luận của các Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại tổ và tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2010 theo Tờ trình số 4729/TTr-UBND ngày 15/6/2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai.
1. Thống nhất như đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm 2010.
2. Bổ sung các giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2010:
a) Tiếp tục chỉ đạo điều hành phát triển sản xuất, kinh doanh:

Triển khai thực hiện Nghị quyết số 18/NQ-CP ngày 06/4/2010 của Chính phủ, chú trọng các nội dung sau đây để tạo điều kiện cho các doanh nghiệp thuận lợi trong sản xuất kinh doanh:

- Tập trung triển khai kịp thời các chính sách, cơ chế về tiền tệ, tín dụng và hoạt động ngân hàng, đặc biệt triển khai nhanh chính sách tín dụng hỗ trợ nông nghiệp, nông thôn theo Nghị định 41/2010/NĐ-CP của Chính phủ và các chính sách hỗ trợ lãi suất áp dụng trong năm 2010.

- Thực hiện kiểm tra giá cả thị trường, kiểm soát hệ thống phân phối hàng hóa, ngăn chặn các hiện tượng đầu cơ, găm hàng, đẩy giá lên cao gây bất ổn trên thị trường đối với các mặt hàng thiết yếu, nhất là thuốc chữa bệnh, sữa...

b) Tăng cường công tác quản lý đầu tư xây dựng, sử dụng có hiệu quả nguồn vốn đầu tư từ ngân sách Nhà nước: 

- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng bằng huy động các nguồn vốn trong và ngoài nước, tiếp tục kêu gọi đầu tư theo phương thức như BOT, BT, vay vốn ODA.

- Rà soát điều chỉnh kế hoạch đầu tư và xây dựng phù hợp với chỉ đạo của Chính phủ và tình hình thực tế của địa phương. Tạo điều kiện cho các dự án về giao thông nông thôn trên địa bàn triển khai nhanh và hiệu quả.
- Tập trung đầu tư kết cấu hạ tầng nông nghiệp nông thôn, quan tâm thực hiện Nghị quyết 26-NQ/TW ngày 05/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về nông nghiệp, nông thôn, nông dân.
- Thực hiện các biện pháp hữu hiệu nhằm hoàn thành kế hoạch cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất năm 2010.

c) Chú trọng công tác đảm bảo an sinh xã hội và phúc lợi xã hội:

- Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt các chính sách, chương trình, dự án về giải quyết việc làm, an sinh xã hội; đồng thời nghiên cứu và ban hành mới chuẩn nghèo và chương trình về mục tiêu, giải pháp giảm nghèo bền vững giai đoạn 2011 - 2015.

- Tổ chức thực hiện tốt công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi thu hồi đất; hỗ trợ dạy nghề, tạo việc làm, chuyển đổi ngành nghề, nhất là đối với các hộ nông dân có đất bị thu hồi để họ nhanh chóng ổn định cuộc sống.
d) Tăng cường công tác bảo vệ môi trường: 

Kiểm tra, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ xây dựng hệ thống thoát nước và xử lý nước thải tập trung tại các khu công nghiệp; tập trung triển khai các dự án xử lý rác thải sinh hoạt, công nghiệp.

e) Cải cách hành chính: 

- Tiếp tục rà soát bộ thủ tục đã công bố để đề xuất điều chỉnh hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền điều chỉnh kịp thời những thủ tục không phù hợp. 
- Thực hiện kiểm tra, giám sát kết quả trả lời ý kiến cử tri phản ánh và việc thực hiện lời hứa của các thành viên UBND tỉnh giữa 02 kỳ họp; giám sát kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo trên địa bàn. 

- Tăng cường công tác giám sát, kiểm tra, thanh tra công vụ.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này và báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp cuối năm 2010.

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức giám sát kết quả trả lời ý kiến cử tri và việc thực hiện lời hứa của các thành viên UBND tỉnh giữa 02 kỳ họp; giám sát kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo trên địa bàn; báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp cuối năm 2010. 

3. Thường trực HĐND, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

4. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai và các tổ chức thành viên vận động các tổ chức và nhân dân cùng giám sát việc thực hiện Nghị quyết này và phản ánh kịp thời tâm tư nguyện vọng, kiến nghị của nhân dân đến các cơ quan chức năng theo đúng quy định pháp luật. 

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 19 thông qua. 
Nghị quyết này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua./. 
	 
	CHỦ TỊCH
Trần Đình Thành


	ỦY BAN NHÂN DÂN
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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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Biên Hòa, ngày 15 tháng 6 năm 2010


TỜ TRÌNH

Về việc bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện kế hoạch phát triển

kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2010

Thực hiện Nghị quyết số 15-NQ/TU ngày 27/01/2010 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa VIII) và Nghị quyết số 152/2009/NQ-HĐND ngày 10/12/2009 của Hội đồng nhân dân tỉnh về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2010, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh nội dung bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2010 như sau: 

A. Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tóm tắt 06 tháng đầu năm 2010:

I. Kết quả thực hiện 06 tháng đầu năm 2010 các ngành, lĩnh vực:

1. Lĩnh vực kinh tế: 

- Ước thực hiện tổng sản phẩm quốc nội (GDP) là 16.991,4 tỷ đồng, tăng 13% so với 06 tháng đầu năm 2009 (mục tiêu nghị quyết cả năm tăng 12%). 

- Ước thực hiện giá trị sản xuất công nghiệp là 53.046,1 tỷ đồng, đạt 54,6% kế hoạch, tăng 17,4% so cùng kỳ (mục tiêu nghị quyết cả năm tăng 15%).

- Ước thực hiện giá trị sản xuất nông, lâm, thủy sản là 3.170,6 tỷ đồng, đạt 40,3% kế hoạch, tăng 2,5% so cùng kỳ (mục tiêu nghị quyết cả năm tăng 4,5%). 
- Giá trị gia tăng các ngành dịch vụ là 4.115,2 tỷ đồng, đạt 46,7% kế hoạch, tăng 13,6% so cùng kỳ.
- Kim ngạch xuất khẩu 06 tháng đầu năm là 3,4 tỷ USD, đạt 48,6% kế hoạch, tăng 26,6% so cùng kỳ.

- Kim ngạch nhập khẩu là 4,2 tỷ USD, đạt 56,4% kế hoạch, tăng 52,7% so cùng kỳ.

- Ước tổng thu ngân sách Nhà nước là 8.264,14 tỷ đồng, đạt 57% dự toán, tăng 25% so cùng kỳ. Ước tổng chi ngân sách địa phương là 2.338,32 tỷ đồng, đạt 44% dự toán, tăng 41% so cùng kỳ.

- Ước tổng nguồn vốn đầu tư phát triển toàn xã hội là 14.536 tỷ đồng (mục tiêu nghị quyết cả năm huy động 31.000 tỷ đồng), đạt 47% kế hoạch, tăng 27% so cùng kỳ. 

- Thu hút vốn đầu tư nước ngoài: Ước tổng vốn đăng ký cấp mới và dự án tăng vốn là 610 triệu USD, đạt 40,7% so kế hoạch, tăng 52,5% so cùng kỳ. 
- Tổng vốn đầu tư trong nước là 34.500 tỷ đồng, tăng 38% so kế hoạch, tăng 52% so cùng kỳ.

2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:
- Tiếp tục công tác tuyên truyền các nghị quyết của tỉnh, kỷ niệm các ngày lễ lớn; tuyên truyền cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và các nhiệm vụ chính trị hướng tới đại lễ kỷ niệm 1.000 năm Thăng Long - Hà Nội.

- Tổ chức kiểm tra các phòng GD & ĐT về công tác phổ cập giáo dục phổ thông; tham gia bồi dưỡng học sinh giỏi dự thi Quốc gia; kiểm tra công nhận trường chuẩn Quốc gia.

- Tổ chức các hoạt động chào mừng 55 năm ngày Thầy thuốc Việt Nam, gắn với lễ tôn vinh thầy thuốc nhân dân, thầy thuốc ưu tú và tổ chức hội nghị khoa học kỹ thuật ngành y tế. Thực hiện thanh, kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở sản xuất, chế biến và kinh doanh thực phẩm, kịp thời xử lý các vụ ngộ độc thực phẩm. 
- Sáu tháng giải quyết việc làm cho 49.560 lao động, đạt 58,3% so kế hoạch, tăng 1,1% so cùng kỳ. Đào tạo và dạy nghề cho 27.458 người, đạt 46,9% kế hoạch, tăng gấp 02 lần so cùng kỳ. 

- Công tác giảm nghèo: 06 tháng đầu năm cho vay 3.560 hộ, đạt 44,5% kế hoạch năm, bằng 92,2% so cùng kỳ với số tiền là 35.451 triệu đồng, đạt 40% kế hoạch năm, bằng 77,1% so cùng kỳ.

- Thực hiện tốt công tác quản lý các đối tượng chính sách, chăm lo đời sống, chính sách đối với các đối tượng có công đúng chế độ chính sách quy định của Nhà nước.

3. Quốc phòng - an ninh: 
Duy trì nghiêm các quy định, chế độ trực sẵn sàng chiến đấu ở các cấp, phối hợp với các lực lượng chức năng bảo vệ an toàn các ngày cao điểm, lễ tết. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định và giữ vững. 
II. Một số hạn chế cần khắc phục:
- Giá cả nhiều loại vật tư, nhiên liệu tăng làm chi phí sản xuất tăng gây bất lợi cho đầu tư sản xuất kinh doanh.

- Lãi suất cho vay các tháng đầu năm tăng cao, hạn mức tín dụng giảm ảnh hưởng đến việc vay vốn sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp.

- Công tác bồi thường giải phóng mặt bằng tái định cư gặp nhiều vướng mắc; hồ sơ bồi thường phải điều chỉnh áp dụng theo Nghị định số 69/2009/NĐ-CP ngày 13/8/2009 của Chính phủ làm cho chi phí bồi thường tăng cao ảnh hưởng đến hiệu quả đầu tư các dự án sản xuất kinh doanh, vốn ngân sách không có nguồn cân đối đủ đối với các dự án đầu tư trong kế hoạch của tỉnh phải tạm ứng ngân sách Trung ương. Từ đó, việc triển khai đầu tư các dự án trên địa bàn của tỉnh bị chậm.
- Thời tiết diễn biến phức tạp, nắng nóng kéo dài nên sản lượng điện phát ra phải điều tiết giảm làm giá trị sản xuất ngành điện giảm và hoạt động sản xuất kinh doanh bị ảnh hưởng.
B. Mục tiêu, nhiệm vụ và bổ sung một số giải pháp chủ yếu 06 tháng cuối năm 2010:

I. Mục tiêu thực hiện cả năm và 06 tháng cuối năm 2010:

1. Lĩnh vực kinh tế:

- Phấn đấu tổng sản phẩm quốc nội (giá so sánh 1994) năm 2010 tăng tối thiểu là 12% so với năm 2009. Trong đó: Giá trị tổng sản phẩm quốc nội (giá so sánh 1994) 06 tháng cuối năm 2010 phấn đấu đạt ít nhất là 18.705,6 tỷ đồng, chiếm 52,4% cả năm 2010.

- Giá trị sản xuất công nghiệp (giá cố định 1994) năm 2010 tăng 15% so với năm 2009. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2010 phấn đấu đạt ít nhất là 44.173 tỷ đồng, chiếm 45,4% cả năm 2010. 

- Giá trị sản xuất nông, lâm, thủy sản (giá cố định 1994) năm 2010 tăng 4,5% so với năm 2009. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2010 phấn đấu đạt 4.689,3 tỷ đồng, chiếm 59,7% cả năm 2010.

- Giá trị tăng thêm các ngành dịch vụ năm 2010 tăng 14,5% so với năm 2009. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2010 phấn đấu đạt ít nhất là 4.701,8 tỷ đồng, chiếm 53,3% cả năm 2010.

- Vốn đầu tư phát triển toàn xã hội năm 2010 đạt 31.000 tỷ đồng. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2010 phấn đấu đạt 16.464 tỷ đồng, chiếm 53% cả năm 2010.

- Thu hút vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài năm 2010 đạt 1,5 tỷ USD. Trong đó, 06 tháng cuối năm 2010 phấn đấu đạt 0,89 tỷ USD, chiếm 59,3% cả năm 2010.

- Tổng kim ngạch xuất khẩu cả năm 2010 là 7.040 triệu USD, 06 tháng cuối năm 2010 phấn đấu đạt ít nhất 3.616,1 triệu USD, chiếm 54,1% cả năm 2010.

- Tổng thu ngân sách trên địa bàn phấn đấu đạt và vượt dự toán Trung ương giao 5%.

2. Lĩnh vực văn hóa, xã hội và môi trường:

Phấn đấu đến cuối năm 2010: Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống còn 1,12%; có 97% xã, phường, thị trấn đạt chuẩn phổ cập bậc trung học; 85% trạm y tế có bác sỹ phục vụ ổn định; 100% xã, phường, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế; 05 bác sỹ và 19 giường bệnh/01 vạn dân; giảm tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi bị suy dinh dưỡng còn 14,5%, trẻ em dưới 02 tuổi còn 8,5%. Tạo việc làm mới cho 85.000 người, tuyển mới đào tạo nghề cho 58.500 người; nâng tỷ lệ lao động qua đào tạo đến cuối năm đạt 53% - 55%, tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt 40%; hạ tỷ lệ hộ nghèo còn 4,27% (theo tiêu chuẩn năm 2009); 86% ấp, khu phố và 94% hộ gia đình đạt danh hiệu ấp, khu phố văn hóa, hộ gia đình văn hóa; nâng tỷ lệ hộ sử dụng nước sạch: Khu vực đô thị đạt 98%, khu vực nông thôn đạt 90%; tỷ lệ che phủ rừng đạt 29,76%; thu gom và xử lý chất thải y tế đạt 100%, thu gom xử lý chất thải nguy hại đạt 60%, thu gom xử lý rác thải sinh hoạt đạt 80%. Tỷ lệ hộ dùng điện đạt 99%. 

II. Bổ sung một số giải pháp chủ yếu 06 tháng cuối năm 2010:

Ngoài các giải pháp triển khai thực hiện kế hoạch năm 2010 đã được HĐND tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 152/2009/NQ-HĐND ngày 10/12/2009 về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh của tỉnh Đồng Nai năm 2010; nay UBND tỉnh đề nghị bổ sung một số giải pháp sau đây:

1. Tiếp tục chỉ đạo điều hành phát triển sản xuất, kinh doanh:

Triển khai thực hiện Nghị quyết số 18/NQ-CP ngày 06/4/2010 của Chính phủ, chú trọng các nội dung sau đây để tạo điều kiện cho các doanh nghiệp thuận lợi trong sản xuất kinh doanh:

- Tập trung triển khai kịp thời các chính sách, cơ chế về tiền tệ, tín dụng và hoạt động ngân hàng, đặc biệt triển khai nhanh các chính sách hỗ trợ lãi suất áp dụng trong năm 2010.

- Thực hiện kiểm tra giá cả thị trường, kiểm soát hệ thống phân phối hàng hóa, ngăn chặn các hiện tượng đầu cơ, găm hàng, đẩy giá lên cao gây bất ổn trên thị trường.

2. Tăng cường công tác quản lý đầu tư xây dựng, sử dụng có hiệu quả nguồn vốn đầu tư từ ngân sách Nhà nước: 

- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng bằng huy động các nguồn vốn trong và ngoài nước, tiếp tục kêu gọi đầu tư theo phương thức như BOT, BT, vay vốn ODA.

- Rà soát điều chỉnh kế hoạch đầu tư và xây dựng phù hợp với chỉ đạo của Chính phủ và tình hình thực tế của địa phương.

3. Chú trọng công tác đảm bảo an sinh xã hội và phúc lợi xã hội:

- Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt các chính sách, chương trình, dự án về giải quyết việc làm, an sinh xã hội; đồng thời nghiên cứu và ban hành mới chuẩn nghèo và chương trình về mục tiêu, giải pháp giảm nghèo bền vững giai đoạn 2011 - 2015.

- Tổ chức thực hiện tốt công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi thu hồi đất; hỗ trợ dạy nghề, tạo việc làm, chuyển đổi ngành nghề, nhất là đối với các hộ nông dân có đất bị thu hồi để họ nhanh chóng ổn định cuộc sống. 

4. Tăng cường công tác bảo vệ môi trường: 

Kiểm tra, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ xây dựng hệ thống thoát nước và xử lý nước thải tập trung tại các khu công nghiệp; tập trung triển khai các dự án xử lý rác thải sinh hoạt, công nghiệp.

5. Cải cách hành chính: 

- Tiếp tục rà soát bộ thủ tục đã công bố để đề xuất điều chỉnh kịp thời những thủ tục không phù hợp, gây mất thời gian. 

- Tăng cường công tác giám sát, kiểm tra, thanh tra công vụ.

Trên đây là tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm 2010; phương hướng, nhiệm vụ và bổ sung một số giải pháp chủ yếu 06 tháng cuối năm 2010; Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, thông qua./.

TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Võ Văn Một
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