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NGHỊ QUYẾT

Về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 10
Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa IX

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 10
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;

Trên cơ sở kết quả chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa IX.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân tỉnh ghi nhận những kết quả và giải pháp của Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành trong việc trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh. Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm khắc phục những khó khăn, hạn chế, thực hiện có hiệu quả các nội dung sau:
1. Về công tác cải cách hành chính

Tổ chức thực hiện có hiệu quả Kế hoạch cải cách hành chính của tỉnh, Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về cơ chế một cửa, một cửa liên thông; phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các cấp, các ngành, địa phương trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, đôn đốc triển khai, kiểm tra kết quả thực hiện cải cách hành chính theo Kế hoạch cải cách hành chính của tỉnh.

Tiếp tục triển khai các đề án sắp xếp tổ chức bộ máy các cơ quan, đơn vị theo Nghị quyết 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; quan tâm đào tạo nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức.

Tiếp tục hoàn thiện cơ chế liên thông; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào cải cách hành chính, từng bước xây dựng chính quyền điện tử; tập trung hoàn chỉnh phần mềm một cửa điện tử Egov và hoàn thiện hệ thống phần mềm xử lý hồ sơ, quản lý văn bản, hồ sơ công việc; thực hiện gửi - nhận văn bản điện tử thông qua trục liên thông của tỉnh. 

Tổ chức quán triệt đầy đủ các nội dung của chỉ số cải cách hành chính đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan, đơn vị, địa phương, nhằm nâng cao trách nhiệm trong thực hiện; tăng cường công tác tuyên truyền cải cách hành chính, khuyến khích người dân nộp hồ sơ thủ tục hành chính theo mô hình “Phi địa giới hành chính” và hình thức tiếp nhận, trả kết quả qua dịch vụ bưu chính.
2. Công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy

Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện có hiệu quả các biện pháp phòng, chống tội phạm ma túy; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm ma túy.

Tập trung nắm tình hình, quản lý chặt địa bàn, đối tượng; tiếp tục triển khai các cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm ma túy trên các tuyến, địa bàn trọng điểm; tăng cường phối hợp với các lực lượng tập trung phát hiện, triệt phá các tổ chức, đường dây ma túy; tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp tụ tập sử dụng ma túy.

Tăng cường phối hợp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy tại địa bàn dân cư; đẩy mạnh thực hiện Đề án xây dựng xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma túy.
Tổ chức rà soát, nghiên cứu đề xuất sửa đổi, bổ sung và hoàn thiện hệ thống pháp luật, tạo hành lang pháp lý phù hợp, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đấu tranh phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma túy hiện nay.

3. Công tác cai nghiện, quản lý, hỗ trợ cho người sau cai nghiện 

Triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án quản lý người sử dụng ma túy, tổ chức cai nghiện ma túy tại cộng đồng đến năm 2020 định hướng đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh (ban hành theo Quyết định số 1648/QĐ-UBND ngày 31/5/2019 của UBND tỉnh).

Tăng cường công tác phối hợp, triển khai thực hiện có hiệu quả các giải pháp cai nghiện đối với người nghiện trên địa bàn tỉnh theo hướng động viên, khuyến khích cai nghiện tự nguyện tại Trung tâm cai nghiện, gia đình và cộng đồng; nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ sở cai nghiện, trọng tâm là các cơ sở cai nghiện tại cộng đồng, đảm bảo cai nghiện có hiệu quả. 

Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý đối tượng nghiện ma túy, lập hồ sơ đưa đi cai nghiện bắt buộc, công tác quản lý sau cai nghiện. Phát huy vai trò, trách nhiệm của Tổ công tác cai nghiện ma túy, Đội công tác xã hội tình nguyện, cộng tác viên truyền thông, hoạt động của các điểm tư vấn trong việc tuyên truyền, quản lý đối tượng nghiện ma túy, hỗ trợ, tư vấn, giáo dục, giới thiệu việc làm cho các đối tượng hoàn thành cai nghiện ma túy về địa phương để giảm số lượng người tái nghiện, người nghiện mới.

4. Về chuyển đổi Khu công nghiệp Biên Hòa 1 thành Khu đô thị - Thương mai - Dịch vụ
Việc di dời Khu công nghiệp Biên Hòa I góp phần bảo vệ môi trường, nguồn nước sông Đồng Nai, chỉnh trang bộ mặt thành phố Biên Hòa; đây là một dự án đặc thù có quy mô lớn, liên quan đến nhiều cơ quan, ban, ngành; ảnh hưởng đến nhiều doanh nghiệp và người dân, người lao động. Do đó, đề nghị UBND tỉnh tập trung chỉ đạo xây dựng, tổ chức thực hiện Đề án chuyển đổi Khu công nghiệp Biên Hòa 1 thành Khu Đô thị - Thương mại - Dịch vụ và cải thiện môi trường theo kế hoạch. Đồng thời, tổ chức tuyên truyền, thông tin về lộ trình, thời gian, chính sách hỗ trợ… để doanh nghiệp, người lao động, người dân biết để chủ động thực hiện, bàn giao mặt bằng, tham gia giám sát việc thực hiện.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm tổ chức thực hiện Nghị quyết và báo cáo tiến độ thực hiện tại các kỳ họp thường lệ của Hội đồng nhân dân tỉnh.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên giám sát, vận động các tổ chức, nhân dân cùng tham gia giám sát việc thực hiện Nghị quyết; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, kiến nghị đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa IX, kỳ họp thứ 10 thông qua ngày 12 tháng 7 năm 2019 và có hiệu lực từ ngày 22 tháng 7 năm 2019./.
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