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NGHỊ QUYẾT

Chủ trương di dời, xây dựng mới khu Trung tâm chính trị - hành chính 

của tỉnh Đồng Nai 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI 
KHÓA X KỲ HỌP THỨ 12
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; 
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Công văn số 4455-CV/TU ngày 13 tháng 12 năm 2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại kỳ họp ngày 13 tháng 12 năm 2022 về phương án di dời Trung tâm hành chính - chính trị của tỉnh về khu vực Khu công nghiệp Biên Hòa 1;

Căn cứ Kết luận số 425-KL/TU ngày 10 tháng 4 năm 2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh tại Hội nghị lần thứ 11;

Xét Tờ trình số 71/TTr-UBND ngày 27 tháng 6 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo Nghị quyết thông qua chủ trương di dời, xây dựng mới khu Trung tâm chính trị - hành chính của tỉnh Đồng Nai; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thông qua chủ trương di dời, xây dựng mới khu Trung tâm chính trị - hành chính của tỉnh Đồng Nai tại khu công nghiệp Biên Hòa 1 thuộc phường An Bình, thành phố Biên Hòa với những nội dung chính như sau:
1. Khái quát khu Trung tâm hành chính – chính trị tỉnh
a) Vị trí:

Khu Trung tâm hành chính - chính trị mới của tỉnh có vị trí thuộc khu công nghiệp Biên Hòa 1 đã được chuyển đổi công năng thành Khu đô thị - thương mại - dịch vụ với phạm vi ranh giới như sau:

- Phía Bắc
: Giáp tuyến đường điện 110 kV và tuyến đường số 9.

- Phía Nam
: Giáp đường số 1 và đường số 12.

- Phía Đông
: Giáp công viên cây xanh và đường số 15;

- Phía Tây
: Giáp với sông Cái.

b) Quy mô diện tích: Khoảng 44 ha.

2. Đánh giá về lợi thế

a) Vị trí:

Nằm tại trung tâm thành phố Biên Hòa hiện hữu, thuận lợi kết nối với hệ thống giao thông đô thị, như: Quốc lộ 1 (Xa lộ Hà Nội), Quốc lộ 51, tuyến Metro kết nối với trung tâm Thành phố Hồ Chí Minh, gần với tuyến đường sắt nhẹ của thành phố Biên Hòa; có sẵn hệ thống hạ tầng kỹ thuật thuận lợi.

Cầu An Hảo đã được đầu tư xây dựng, đưa vào sử dụng tạo lợi thế kết nối khu vực Trung tâm chính trị - hành chính mới với Trung tâm hành chính hiện hữu của tỉnh, tạo thuận lợi cho việc di dời, đi lại làm việc của các cơ quan hành chính và người dân. Đồng thời, Ủy ban nhân dân tỉnh đang tập trung đẩy nhanh tiến độ đầu tư các dự án trọng điểm, như: Đường ven sông Cái, trục Trung tâm hành chính thành phố Biên Hòa, cầu Thống Nhất để gắn kết không gian cảnh quan với Trung tâm hành chính - chính trị mới của tỉnh.

Gắn kết hài hòa kiến trúc tổng thể Đô thị dịch vụ Biên Hòa 1 với khu Trung tâm hành chính - chính trị mới của tỉnh, đáp ứng về sự hài hòa giữa các công trình kiến trúc với cảnh quan sông nước tạo nên một Trung tâm chính trị - hành chính mới, hiện đại, tập trung chuyên nghiệp, được đầu tư đồng bộ về hệ thống hạ tầng kỹ thuật, đáp ứng yếu cầu cuộc cách mạng 4.0, chuyển đổi số,... tạo điều kiện thuận lợi để điều hành sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh và yêu cầu phục vụ nhân dân hiệu quả.

b) Địa hình - cảnh quan - sông nước: Địa hình cao ráo, thoát nước mặt thuận lợi. Gắn liền với cảnh quan sông Đồng Nai, sông Cái và Cù lao Hiệp Hòa. Đồng thời, tạo mỹ quan đặc trưng cho khu vực nói riêng, thành phố Biên Hòa nói chung và cải thiện môi trường, hạn chế ô nhiễm môi trường nước của hệ thống sông Đồng Nai.

c) Quỹ đất thực hiện dự án: Có quỹ đất tái phát triển từ việc chuyển đổi chức năng khu công nghiệp Biên Hòa 1.

d) Nguồn lực đầu tư: Đầu tư công từ nguồn thu quỹ đất đấu giá tại Khu công nghiệp Biên Hòa 1.

đ) Hiệu quả kinh tế - xã hội:

- Đáp ứng điều kiện xây dựng một khu chính trị - hành chính mới tập trung, chuyên nghiệp, hiện đại với cơ sở hạ tầng đồng bộ, đảm bảo việc bố trí các cơ quan công sở liên hoàn, tạo môi trường làm việc hiệu quả cho lực lượng cán bộ, công chức, viên chức, tạo thuận lợi trong giao dịch của Nhân dân, khắc phục tình trạng phân tán của các cơ quan công sở hiện nay.

- Khắc phục tình trạng xây dựng, sửa chữa, cải tạo một cách chắp vá và kém hiệu quả của các cơ quan công sở hiện tại.

- Giảm áp lực về quỹ đất xây dựng cơ quan hành chính trong đô thị cũ; khai thác hiệu quả quỹ đất đô thị.

- Tạo động lực phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh và thành phố Biên Hòa.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện các thủ tục cần thiết để triển khai các bước tiếp theo, trình các cơ quan có thẩm quyền xem xét, quyết định chủ trương di dời, xây dựng mới Trung tâm chính trị - hành chính của tỉnh Đồng Nai theo đúng trình tự, quy định của pháp luật.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết theo quy định.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên giám sát và vận động Nhân dân cùng tham gia giám sát việc thực hiện Nghị quyết này; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng và kiến nghị của Nhân dân đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai Khóa X Kỳ họp thứ 12 thông qua ngày 14 tháng 7 năm 2023 và có hiệu lực kể từ ngày 24 tháng 7 năm 2023./.
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