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NGHỊ QUYẾT

Quy định tạm thời về hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với
cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Đồng Nai


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
KHÓA VII - KỲ HỌP THỨ 19
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;

Căn cứ Luật Cán bộ, công chức được Quốc hội thông qua ngày 13/11/2008;
Căn cứ Nghị quyết số 164/NQ-HĐND ngày 30/6/2010 của HĐND tỉnh về việc điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2010;
Xét Tờ trình số  5018/TTr-UBND ngày 23/6/2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai đề nghị thông qua quy định tạm thời về hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa Xã hội, tổng hợp ý kiến thảo luận của các Đại biểu HĐND tỉnh tại tổ và tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Quy định về hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Đồng Nai như sau:
1. Đối tượng: 

Cán bộ, công chức đang làm việc trong các cơ quan Đảng, cơ quan quản lý Nhà nước, các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh, huyện; cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; viên chức tại các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh Đồng Nai; cán bộ, công chức thuộc các cơ quan Nhà nước thuộc ngành dọc đóng trên địa bàn tỉnh, bao gồm: Công an, Quân sự, Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Thi hành án, Thuế, Hải quan, Thống kê, Kho bạc Nhà nước, Ngân hàng Nhà nước (sau đây gọi là cán bộ, công chức, viên chức). Đối tượng được phân loại trợ cấp, như sau:

a) Đối tượng 1

- Cán bộ, công chức, viên chức do Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định cử đi đào tạo, bồi dưỡng;

- Cán bộ, công chức, viên chức do Trưởng ban Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Giám đốc Sở Nội vụ, thừa ủy nhiệm của Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định cử đi đào tạo, bồi dưỡng.

b) Đối tượng 2

Cán bộ, công chức, viên chức do Giám đốc các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và tương đương quyết định cử đi đào tạo, bồi dưỡng phù hợp trình độ chuyên môn của vị trí đảm nhiệm.

c) Đối tượng 3

Cán bộ, công chức, viên chức tự túc kinh phí học tập nâng cao trình độ chuyên môn phù hợp với chức danh công tác và nhiệm vụ đang đảm nhận.

2. Mức hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức là đối tượng 1: 

Cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo, bồi dưỡng trong nước, ngoài việc được hưởng các chế độ theo quy định hiện hành của Trung ương, còn được hưởng hỗ trợ từ nguồn ngân sách tỉnh, các khoản hỗ trợ như sau:

+ Sinh hoạt phí:

- Đối với các lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên: Mức hỗ trợ 700.000 đồng/người/tháng.

- Đối với các lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 05 ngày đến dưới 01 tháng: Mức hỗ trợ 30.000 đồng/người/ngày.

+ Các khoản hỗ trợ khác:

- Cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo trình độ sau đại học, đã tốt nghiệp, đạt trình độ Tiến sĩ, Thạc sĩ, Chuyên khoa cấp II, Chuyên khoa cấp I, còn được hỗ trợ thêm chi phí xây dựng và bảo vệ luận án tốt nghiệp, thi tốt nghiệp, theo các mức sau:

. Trình độ tiến sĩ:
      

                  40.000.000 đồng/người;

. Trình độ thạc sĩ:
                                      30.000.000 đồng/người;

. Trình độ chuyên khoa cấp II:    
        25.000.000 đồng/người;

. Trình độ chuyên khoa cấp I:                     15.000.000 đồng/người.

- Cán bộ, công chức, viên chức là người dân tộc thiểu số khi tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng ngoài tỉnh có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên được hỗ trợ thêm 200.000 đồng/người/tháng.

- Cán bộ, công chức, viên chức khi tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên tại các địa phương từ tỉnh Quảng Bình trở ra phía Bắc, được hỗ trợ thêm 100.000 đồng/người/tháng.

- Cán bộ, công chức, viên chức là nữ khi tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên, được hỗ trợ thêm 100.000 đồng/người/tháng.

- Cán bộ, công chức, viên chức là nữ đang nuôi con nhỏ từ 05 tuổi trở xuống, được hỗ trợ thêm số tiền như sau:

. Tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên, trong và ngoài tỉnh: 800.000 đồng/người/tháng;

. Tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 05 ngày đến dưới 01 tháng, trong và ngoài tỉnh: 30.000 đồng/người/ngày.

3. Mức hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức là đối tượng 2

Cán bộ, công chức, viên chức thuộc đối tượng 2 được cử đi đào tạo, bồi dưỡng được hưởng chế độ theo quy định hiện hành của Trung ương. Kinh phí hỗ trợ từ nguồn kinh phí khoán của cơ quan, đơn vị. 

Riêng cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo đã tốt nghiệp trình độ sau đại học được tỉnh hỗ trợ chi phí xây dựng và bảo vệ luận án tốt nghiệp, thi tốt nghiệp bằng 50% mức hỗ trợ chi phí này của cán bộ, công chức, viên chức thuộc đối tượng 1. Kinh phí hỗ trợ từ nguồn ngân sách của tỉnh. 
4. Mức hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc đối tượng 3

Cán bộ, công chức, viên chức tự túc kinh phí học tập nâng cao trình độ chuyên môn, được sự đồng ý của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị, phù hợp với công việc đảm nhận, sau khi tốt nghiệp tiếp tục làm việc tại cơ quan, đơn vị cũ hoặc chấp hành theo sự phân công công tác của tổ chức sẽ được hưởng khoản hỗ trợ một lần. Kinh phí hỗ trợ từ ngân sách của tỉnh, cụ thể như sau:

	- Trình độ tiến sĩ:
	20.000.000 đồng/người;

	- Trình độ thạc sĩ:
	15.000.000 đồng/người;

	- Trình độ chuyên khoa cấp II:
	12.500.000 đồng/người;

	- Trình độ chuyên khoa cấp I:
	  7.500.000 đồng/người;

	- Trình độ đại học:
	  5.000.000 đồng/người;


Cán bộ, công chức, viên chức tốt nghiệp 02 văn bằng trở lên ở cùng trình độ đào tạo thì chỉ được hưởng 01 mức hỗ trợ đối với trình độ đó.

Điều 2. Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, quy định của pháp luật và quy định tại Nghị quyết này, Ủy ban nhân dân tỉnh dự trù kinh phí thực hiện chế độ trợ cấp trong dự toán ngân sách chung hàng năm của tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua.
Điều 3. Tổ chức thực hiện

- Giao Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai chỉ đạo các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện Nghị quyết này, định kỳ hàng năm đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo tại kỳ họp cuối năm của Hội đồng nhân dân tỉnh.


- Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh thực hiện chức năng giám sát việc thực hiện Nghị quyết này theo luật định.


Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 19 thông qua.

Nghị quyết này có hiệu lực sau 10 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua./.

	
	CHỦ TỊCH
Trần Đình Thành


	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 5018/TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Biên Hòa, ngày 23 tháng 6 năm 2010


TỜ TRÌNH
V/v Quy định tạm thời về hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng
 đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Ngày 16/7/2007, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai đã ban hành Quyết định số 46/2007/QĐ-UBND về việc Quy định tạm thời mức trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh Đồng Nai;

Qua 03 năm tổ chức thực hiện đã thể hiện được những kết quả nhất định, tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ, công chức, viên chức được cử đi đào tạo, bồi dưỡng, tác động mạnh đến việc phát triển nguồn nhân lực của tỉnh, đồng thời cũng thể hiện những bất cập cần thiết phải điều chỉnh. Do vậy, UBND tỉnh tiến hành xây dựng lại Đề án Quy định tạm thời mức trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh Đồng Nai. Nhằm đảm bảo việc thực hiện hiệu quả Quy định tạm thời mức trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức theo đúng các quy định pháp luật hiện hành.

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét ban hành Quy định tạm thời về hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức với các nội dung sau:

1. Cơ sở pháp lý

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;

Căn cứ Luật Cán bộ, công chức được Quốc hội thông qua ngày 13/11/2008;

Thực hiện Nghị quyết số 51/2005/NQ-HĐND7 được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 5 ngày 21/7/2005 thông qua Đề án Phát triển Nguồn nhân lực phục vụ kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010, tầm nhìn đến 2020.
2. Sự cần thiết ban hành

Nhằm đạt được mục tiêu đề ra tại Đề án Phát triển nguồn nhân lực phục vụ kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010, tầm nhìn đến 2020 trong đó đưa ra giải pháp chủ yếu là đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh đạt được trình độ chuyên môn cao, trình độ lý luận chính trị vững vàng xứng tầm với yêu cầu của tỉnh trong giai đoạn hội nhập và phát triển.

Điều chỉnh những bất cập nảy sinh trong quá trình triển khai thực hiện Quy định tạm thời về mức trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai ban hành tại Quyết định số 46/2007/QĐ-UBND ngày 16/7/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành, đặt ra yêu cầu phải có một văn bản quy phạm mang tính chất pháp lý cao hơn, hợp lý hơn trong việc trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức.

Trên cơ sở đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các sở, ban, ngành tiến hành rà soát thực trạng, nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh; nghiên cứu các chế độ, chính sách trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức của Trung ương đã ban hành, đánh giá những kết quả đã đạt được và rút kinh nghiệm sau quá trình triển khai thực hiện Quy định tạm thời về mức trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai ban hành tại Quyết định số 46/2007/QĐ-UBND ngày 16/7/2007 của UBND tỉnh để xây dựng Đề án Quy định tạm thời về hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

3. Nội dung Đề án

Nội dung Đề án gồm các vấn đề chính sau:

- Cơ sở pháp lý, sự cần thiết xây dựng Đề án.

- Nội dung Đề án: Phân loại đối tượng hưởng trợ cấp, mức hỗ trợ cho từng đối tượng.

- Kinh phí thực hiện Đề án.

- Quy định về tổ chức thực hiện.

(Kèm theo Đề án).
Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai kính báo cáo, trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VII, kỳ họp thứ 19 xem xét, quyết định./.

	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Huỳnh Thị Nga


	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




ĐỀ ÁN

Quy định tạm thời về hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với

cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

(Kèm theo Tờ trình số 5018/TTr-UBND
ngày 23/6/2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai)

  

A. CƠ SỞ PHÁP LÝ ĐỂ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân,  Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;
Căn cứ Luật Cán bộ, công chức được Quốc hội thông qua ngày 13/11/2008;

Thực hiện Nghị quyết số 51/2005/NQ-HĐND7 Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 5 ngày 21/7/2005 thông qua Đề án Phát triển nguồn nhân lực phục vụ kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010, tầm nhìn đến 2020.

B. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

1. Nhằm đạt được mục tiêu đề ra tại Đề án Phát triển nguồn nhân lực phục vụ kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010, tầm nhìn đến 2020 trong đó đưa ra giải pháp chủ yếu là đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh đạt được trình độ chuyên môn cao, trình độ lý luận chính trị vững vàng xứng tầm với yêu cầu của tỉnh trong giai đoạn hội nhập và phát triển.

2. Để góp phần tạo điều kiện thuận lợi cũng như khuyến khích, động viên cán bộ, công chức, viên chức khắc phục khó khăn, vừa tham gia học tập vừa hoàn thành công tác chuyên môn để nâng cao trình độ chính trị và chuyên môn, đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn công nghiệp hóa - hiện đại hóa của tỉnh.

3. Điều chỉnh những bất cập nảy sinh trong quá trình triển khai thực hiện Quy định tạm thời về mức trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai ban hành tại Quyết định số 46/2007/QĐ-UBND ngày 16/7/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành, đặt ra yêu cầu phải có một văn bản quy phạm có tính pháp lý cao hơn, hợp lý hơn trong việc trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức.

C. NỘI DUNG ĐỀ ÁN

I. Đối tượng: 

Cán bộ, công chức đang làm việc trong các cơ quan Đảng, cơ quan quản lý Nhà nước, các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh, huyện; cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; viên chức tại các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh Đồng Nai; cán bộ, công chức thuộc các cơ quan Nhà nước thuộc ngành dọc đóng trên địa bàn tỉnh, bao gồm: Công an, Quân sự, Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Thi hành án, Thuế, Hải quan, Thống kê, Kho bạc Nhà nước, Ngân hàng Nhà nước (sau đây gọi là cán bộ, công chức, viên chức). Đối tượng được phân loại trợ cấp, như sau:

1) Đối tượng 1

- Cán bộ, công chức, viên chức do Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định cử đi đào tạo, bồi dưỡng;

- Cán bộ, công chức, viên chức do Trưởng ban Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Giám đốc Sở Nội vụ, thừa ủy nhiệm của Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định cử đi đào tạo, bồi dưỡng.

2) Đối tượng 2

Cán bộ, công chức, viên chức do Giám đốc các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và tương đương quyết định cử đi đào tạo, bồi dưỡng phù hợp trình độ chuyên môn của vị trí đảm nhiệm.

3) Đối tượng 3

Cán bộ, công chức, viên chức tự túc kinh phí học tập nâng cao trình độ chuyên môn phù hợp với chức danh công tác và nhiệm vụ đang đảm nhận.

II. Mức hỗ trợ 

1. Mức hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức là Đối tượng 1: 

Cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo, bồi dưỡng trong nước, ngoài việc được hưởng các chế độ theo quy định hiện hành của Trung ương, còn được hưởng hỗ trợ từ nguồn ngân sách của tỉnh, các khoản hỗ trợ như sau:

+ Sinh hoạt phí:

- Đối với lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên: Mức hỗ trợ 700.000 đồng/người/tháng.

- Đối với lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 5 ngày đến dưới 01 tháng: Mức hỗ trợ 30.000 đồng/người/ngày.

+ Các khoản hỗ trợ khác:

- Cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo trình độ sau đại học, đã tốt nghiệp, đạt trình độ tiến sĩ, thạc sĩ, Chuyên khoa cấp II, Chuyên khoa cấp I, còn được hỗ trợ thêm chi phí xây dựng và bảo vệ luận án tốt nghiệp, thi tốt nghiệp, theo các mức sau:

. Trình độ tiến sĩ:
      

                  40.000.000 đồng/người;

. Trình độ thạc sĩ:
                                      30.000.000 đồng/người;

. Trình độ chuyên khoa cấp II:    
        25.000.000 đồng/người;

. Trình độ chuyên khoa cấp I:                     15.000.000 đồng/người.

- Cán bộ, công chức, viên chức là người dân tộc thiểu số khi tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng ngoài tỉnh có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên được hỗ trợ thêm 200.000 đồng/người/tháng.

- Cán bộ, công chức, viên chức khi tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên tại các địa phương từ tỉnh Quảng Bình trở ra phía Bắc, được hỗ trợ thêm 100.000 đồng/người/tháng.
- Cán bộ, công chức, viên chức là nữ khi tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên, được hỗ trợ thêm 100.000 đồng/người/tháng.

- Cán bộ, công chức, viên chức là nữ đang nuôi con nhỏ từ 05 tuổi trở xuống, được hỗ trợ thêm số tiền như sau:

. Tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 01 tháng trở lên, trong và ngoài tỉnh: 800.000 đồng/người/tháng;

. Tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng có thời gian học tập trung mỗi đợt học từ 05 ngày đến dưới 01 tháng, trong và ngoài tỉnh: 30.000 đồng/người/ngày.
2. Mức hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức là Đối tượng 2

Cán bộ, công chức, viên chức thuộc đối tượng 2 được cử đi đào tạo, bồi dưỡng được hưởng chế độ theo quy định hiện hành của Trung ương. Kinh phí hỗ trợ từ nguồn kinh phí khoán của cơ quan, đơn vị. 

Riêng cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo trình độ sau đại học được tỉnh hỗ trợ chi phí xây dựng và bảo vệ luận án tốt nghiệp, thi tốt nghiệp bằng 50% mức hỗ trợ chi phí này của cán bộ, công chức, viên chức thuộc Đối tượng 1. Kinh phí hỗ trợ từ nguồn ngân sách của tỉnh. 
3. Mức hỗ trợ chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc Đối tượng 3

Cán bộ, công chức, viên chức tự túc kinh phí học tập nâng cao trình độ chuyên môn, được sự đồng ý của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị, phù hợp với công việc đảm nhận, sau khi tốt nghiệp tiếp tục làm việc tại cơ quan, đơn vị cũ hoặc chấp hành theo sự phân công công tác của tổ chức sẽ được hưởng khoản hỗ trợ một lần. Kinh phí hỗ trợ từ ngân sách của tỉnh, cụ thể như sau:

	- Trình độ tiến sĩ:
	20.000.000 đồng/người;

	- Trình độ thạc sĩ:
	15.000.000 đồng/người;

	- Trình độ Chuyên khoa cấp II:
	12.500.000 đồng/người;

	- Trình độ Chuyên khoa cấp I:
	  7.500.000 đồng/người;

	
- Trình độ đại học:
	  5.000.000 đồng/người;


Cán bộ, công chức, viên chức tốt nghiệp 02 văn bằng trở lên ở cùng trình độ đào tạo thì chỉ được hưởng 01 mức hỗ trợ đối với trình độ đó.

D. KINH PHÍ THỰC HIỆN ĐỀ ÁN

Dựa vào báo cáo và dự trù kinh phí chi trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức của các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân tỉnh dự trù kinh phí thực hiện trợ cấp trong dự toán ngân sách chung hàng năm của tỉnh.
Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm phân công, hướng dẫn cụ thể việc quản lý và cấp phát kinh phí trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức.
E. TỔ CHỨC THỰC HIỆN ĐỀ ÁN

Sau khi Đề án Quy định tạm thời mức trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh Đồng Nai được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai, chỉ đạo các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức thực hiện:

- Sở Nội vụ hướng dẫn quy định cụ thể về tiêu chuẩn, điều kiện, quy trình chọn cử đối với từng đối tượng hưởng trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng;

- Sở Tài chính hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa lập dự toán, thanh và quyết toán kinh phí thực hiện trợ cấp đào tạo, bồi dưỡng hàng năm từ nguồn ngân sách của tỉnh và huyện theo quy định.
Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu cần phải điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế thì Ủy ban nhân dân tỉnh trao đổi, thống nhất với Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh để xem xét, điều chỉnh cho phù hợp./. 

TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Huỳnh Thị Nga
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