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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
HUYỆN CẨM MỸ

Số: 18/2015/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Cẩm Mỹ, ngày 24 tháng 12 năm 2015


NGHỊ QUYẾT

Giao dự toán thu ngân sách Nhà nước - chi ngân sách địa phương, 
kế hoạch đầu tư và xây dựng, phân bổ chi ngân sách cấp huyện 
và mức bổ sung ngân sách cấp dưới huyện Cẩm Mỹ năm 2016

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CẨM MỸ

KHÓA II - KỲ HỌP THỨ 13
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước được Quốc hội thông qua ngày 16/12/2002;

Thực hiện Quyết định số 3955/QĐ-UBND ngày 11/12/2015 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc giao chỉ tiêu kế hoạch kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2016;
Sau khi xem xét Tờ trình số 93/TTr-UBND ngày 30/11/2015 của UBND huyện Cẩm Mỹ, về việc đánh giá ước thực hiện thu ngân sách Nhà nước - chi ngân sách địa phương năm 2015; xây dựng dự toán thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn - chi ngân sách địa phương, phân bổ chi ngân sách huyện và bổ sung ngân sách cấp dưới của huyện Cẩm Mỹ năm 2016; nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện và tổng hợp các ý kiến thảo luận của đại biểu tại kỳ họp thứ 13,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí giao dự toán thu ngân sách Nhà nước - chi ngân sách địa phương, kế hoạch đầu tư và xây dựng, phân bổ chi ngân sách huyện, bổ sung ngân sách cấp dưới năm 2016, cụ thể như sau:
1. Tổng dự toán thu ngân sách Nhà nước năm 2016 trên địa bàn huyện Cẩm Mỹ: 56 tỷ 234 triệu đồng (năm mươi sáu tỷ, hai trăm ba mươi bốn triệu đồng).
Trong đó:

- Thu cân đối NSNN:  
55 tỷ 350 triệu đồng;

- Thu quản lý qua ngân sách: 
884 triệu đồng.
2. Dự toán thu ngân sách địa phương
605 tỷ 460 triệu đồng.
a) Thu cân đối:
24 tỷ 466 triệu đồng.
- Thu huyện hưởng 100%:
   13 tỷ 700 triệu đồng.
- Thu ngân sách huyện hưởng theo tỷ lệ:
10 tỷ 766 triệu đồng.
b) Thu bổ sung từ ngân sách cấp tỉnh:
577 tỷ 710 triệu đồng.
- Bổ sung cân đối:
534 tỷ 710 triệu đồng.
- Bổ sung có mục tiêu:
43 tỷ đồng.
+ Từ nguồn xổ số kiến thiết:
23 tỷ đồng,
+ Từ nguồn vay ngân hàng Công Thương:
20 tỷ đồng.
c) Thu tiền sử dụng đất huyện hưởng:
2 tỷ 400 triệu đồng.
d) Thu quản lý qua ngân sách:
884 triệu đồng.
3. Phân bổ dự toán chi ngân sách địa phương năm 2016
Tổng dự toán chi ngân sách địa phương năm 2016: 605 tỷ 460 triệu đồng (sáu trăm lẻ năm tỷ, bốn trăm sáu mươi triệu đồng), phân bổ dự toán chi theo cấp ngân sách huyện, cấp xã như sau:

a) Chi cân đối ngân sách: 604 tỷ 576 triệu đồng, Trong đó:

- Chi đầu tư phát triển: 
147 tỷ 040 triệu đồng.
+ Chi XDCB nguồn vốn tập trung:
 101 tỷ 640 triệu đồng.
+ Chi XDCB từ nguồn thu tiền sử dụng đất:
2 tỷ 400 triệu đồng.
+ Chi XDCB từ nguồn vốn vay NH Công Thương:
20 tỷ đồng.
+ Chi XDCB từ nguồn xổ số kiến thiết:
23 tỷ đồng.
- Chi thường xuyên:
434 tỷ 498 triệu đồng.
- Chi tiết kiệm cải cách tiền lương:
8 tỷ 337 triệu đồng.
- Chi dự phòng ngân sách huyện:
14 tỷ 701 triệu đồng.
b) Chi quản lý qua ngân sách:
884 triệu đồng.
4. Bổ sung ngân sách cấp xã 

a) Dự toán thu NSNN khối xã:
9 tỷ 640 triệu đồng.
b) Thu ngân sách xã  điều tiết:
6 tỷ 282 triệu đồng.
- Điều tiết 100%:
4 tỷ 630 triệu đồng.
- Điều tiết theo tỷ lệ:
1 tỷ 652 triệu đồng.
c) Thu quản lý chi qua ngân sách:
884 triệu đồng.
d) Dự toán chi khối xã:
62 tỷ 036 triệu đồng.
- Chi cân đối:
61 tỷ 152 triệu đồng.
- Chi quản lý qua ngân sách:
884 triệu đồng.
e) Bổ sung ngân sách xã
54 tỷ 870 triệu đồng.
- Xã Bảo Bình:
3 tỷ 852 triệu đồng.
- Xã Xuân Bảo:
3 tỷ 747 triệu đồng.
- Xã Xuân Đông:
4 tỷ 857 triệu đồng.
- Xã Xuân Tây:
5 tỷ 473 triệu đồng.
- Xã Sông Ray:
5 tỷ 203 triệu đồng.
- Xã Xuân Mỹ:
 3 tỷ 931 triệu đồng.
- Xã Xuân Quế:
4 tỷ 089 triệu đồng.
- Xã Lâm San:
4 tỷ 563 triệu đồng.
- Xã Xuân Đường: 
3 tỷ 364 triệu đồng.
- Xã Thừa Đức:
3 tỷ 659 triệu đồng.
- Xã Long Giao:
3 tỷ 348 triệu đồng.
- Xã Nhân Nghĩa:
4 tỷ 311 triệu đồng.
- Xã Sông Nhạn:
4 tỷ 473 triệu đồng.
5. Về giải pháp thực hiện 
Hội đồng nhân dân huyện thống nhất các giải pháp về thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương và điều hành ngân sách năm 2016, cụ thể như sau:

a) Thu ngân sách Nhà nước:
- Tiếp tục thực hiện các giải pháp tháo gỡ khó khăn trong sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp phát triển sản xuất kinh doanh, tạo nguồn thu ổn định, lâu dài, bền vững cho ngân sách.

- Tiếp tục triển khai thực hiện cải cách hiện đại hóa ngành thuế, giải quyết thủ tục hành chính nhanh gọn, kiện toàn đội ngũ công chức, nâng cao kỹ năng thực thi công vụ, phẩm chất đạo đức, tinh thần, thái độ trách nhiệm phục vụ người nộp thuế.

- Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, hỗ trợ, hướng dẫn các thủ tục hành chính, chính sách thuế… Chỉ đạo Đài truyền thanh huyện tuyên truyền về chính sách thuế TNCN, thuế GTGT, thuế TNDN, thuế sử dụng đất phi nông nghiệp trên hệ thống đài truyền thanh để người dân được biết và thực hiện.

- Chỉ đạo các Đội thuế liên xã thực hiện tốt công tác quản lý hộ kinh doanh, quản lý doanh thu để từ đó có cơ sở quản lý thuế sát thực tế. Tăng cường công tác chống thất thu thuế trong lĩnh vực xây dựng tư nhân, vận tải, nhà nghỉ, nhà trọ, karaoke. Thực hiện tốt việc công khai thuế để tạo sự đồng thuận và ý thức chấp hành tốt của người nộp thuế.

- Tăng cường công tác của Đội kiểm tra liên ngành 389/ĐP, quản lý giá cả thị trường trên địa bàn, thực hiện tốt công tác quản lý cấp phép kinh doanh hộ cá thể và có sự phối kết hợp trong công tác trao đổi thông tin giữa các ngành, các xã để theo dõi lập bộ, thu kịp thời.

- Chỉ đạo các ngành có liên quan tham mưu kịp thời công tác quy hoạch, rà soát quản lý đất công trên địa bàn huyện, đồng thời xây dựng kế hoạch đưa vào khai thác sử dụng đạt hiệu quả. Tiếp tục phối hợp Trung tâm dịch vụ bán đấu giá tỉnh tổ chức kêu gọi và đấu giá các khu dân cư trên địa bàn huyện.

- Thực hiện có hiệu quả việc cấp phát giấy CNQSDĐ theo cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông” gắn trách nhiệm cụ thể các ngành, nhằm quản lý tốt lĩnh vực đất đai tạo nguồn thu ngân sách địa phương.

b) Chi ngân sách địa phương

- Tập trung vốn đầu tư phát triển cho các dự án đường giao thông, các công trình trường học trên địa bàn, các xã nông thôn mới trên địa bàn huyện.

- Ưu tiên bố trí vốn cho các công trình chuyển tiếp, sử dụng nguồn vốn phân bổ đúng nội dung phân bổ của tỉnh, đảm bảo đúng cơ cấu nguồn vốn.

- Tranh thủ tối đa các nguồn vốn của tỉnh, vốn vay để tập trung đầu tư xây dựng hạ tầng nông thôn mới trên địa bàn huyện.

- Tập trung chỉ đạo công tác triển khai kế hoạch ngay từ đầu năm, kiên quyết xử phạt các đơn vị thi công chậm tiến độ; thanh, quyết toán khối lượng công trình chậm và điều chuyển vốn các dự án giải ngân chậm sang các công trình, dự án có tiến độ triển khai nhanh, vượt tiến độ.

- Đối với công tác chi thường xuyên, việc điều hành chi phải bám sát dự toán của HĐND huyện giao, hạn chế kinh phí phát sinh, bổ sung ngoài dự toán. Đôn đốc các chủ đầu tư và nhà thầu thực hiện đẩy nhanh tiến độ thanh quyết toán vốn đầu tư XDCB, tập trung nguồn lực ngân sách ưu tiên cho nhiệm vụ chi thường xuyên ở các lĩnh vực trọng yếu như đảm bảo xã hội, an ninh - quốc phòng. Việc bổ sung chi thường xuyên phải thật sự cấp bách, phải đảm bảo được nguồn cân đối. Nâng cao trách nhiệm đối với người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong công tác quản lý, sử dụng ngân sách, tài sản theo đúng quy định. 

- Thực hiện công khai tài chính đối với các cấp ngân sách huyện, xã, các đơn vị dự toán ngân sách, các dự án đầu tư xây dựng cơ bản có sử dụng vốn ngân sách và các quỹ có nguồn từ các khoản đóng góp của Nhân dân. Góp phần thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, phát hiện và ngăn chặn kịp thời những sai phạm, tiêu cực trong quản lý tài chính - ngân sách Nhà nước.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra tài chính, giám sát tài chính đối với các phòng, ban, các xã trong lĩnh vực quản lý NSNN, đảm bảo việc sử dụng vốn NSNN tiết kiệm, hiệu quả, đúng mục đích. Thực hiện công khai kết quả thanh tra, kiểm tra, kiểm toán và kết quả xử lý vi phạm.

- Tiếp tục tổ chức thực hiện việc giao cơ chế tự chủ cho các phòng, ban, đơn vị trường học theo Nghị định 130/2005/NĐ-CP; Nghị định 117/2013/NĐ-CP và Nghị định 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện căn cứ các quy định của pháp luật về lĩnh vực tài chính, ngân sách hiện hành, tổ chức thực hiện Nghị quyết này, đảm bảo hoàn thành kế hoạch năm 2016 và báo cáo kết quả thực hiện tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện. Trong quá trình thực hiện, khi cần thiết phải điều chỉnh dự toán, kế hoạch, Ủy ban nhân dân huyện báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân huyện để thống nhất và trình Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp gần nhất. 
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thực hiện nhiệm vụ giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo quy định của pháp luật.
Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua. 
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Mỹ khóa II, kỳ họp thứ 13 thông qua ngày 24/12/2015./.
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