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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI 

KHÓA X KỲ HỌP THỨ 12
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;

Căn cứ Nghị quyết số 24/NQ-HĐND ngày 30 tháng 7 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa X nhiệm kỳ 2021 - 2026;

Căn cứ Nghị quyết số 23/NQ-HĐND ngày 08 tháng 7 năm 2022 về chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2022; Nghị quyết số 51/NQ-HĐND ngày 10 tháng 12 năm 2022 về thành lập Đoàn giám sát kết quả triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2020-2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh; 
Trên cơ sở xem xét Báo cáo số 469/BC-ĐGS ngày 12 tháng 7 năm 2023 của Đoàn giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2020 - 2022; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Đánh giá kết quả thực hiện
Hội đồng nhân dân tỉnh tán thành nội dung Báo cáo số 469/BC-ĐGS ngày 12  tháng 7 năm 2023 của Đoàn giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2020 - 2022, với những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân chủ yếu sau:
1. Kết quả thực hiện
Thực hiện Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2021 của Chính phủ về ban hành chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 - 2030 và các văn bản hướng dẫn của Trung ương, Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chương trình cải cách hành chính nhà nước tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2030, chỉ đạo các ngành, các cấp tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai các nhiệm vụ cải cách hành chính nhà nước trên địa bàn.

Hàng năm, trên cơ sở kế hoạch cải cách hành chính đã ban hành, Ủy ban nhân dân tỉnh có nhiều nỗ lực triển khai các nhiệm vụ, mục tiêu, nội dung cải cách hành chính; rà soát kiện toàn Ban chỉ đạo, thực hiện công bố, công khai các thủ tục hành chính và ban hành 123 quyết định công bố bộ thủ tục hành chính với 1.865 thủ tục (cấp tỉnh 1.482 thủ tục, cấp huyện 271 thủ tục, cấp xã 112 thủ tục). Quá trình thực hiện, đến nay có 401 thủ tục hành chính được kiến nghị đơn giản hóa, rút ngắn thời gian giải quyết. 
Công tác ban hành, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật được thực hiện kịp thời, trong 03 năm từ năm 2020 đến năm 2022, Hội đồng nhân dân tỉnh đã thông qua 100 Nghị quyết, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành 183 quyết định quy phạm pháp luật làm cơ sở cho công tác quản lý điều hành, phát triển kinh tế xã hội của tỉnh.
Việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính đã tạo điều kiện cho người dân, doanh nghiệp thực hiện thủ tục hành chính được nhanh chóng, thuận lợi; tỷ lệ hồ sơ giải quyết đúng hạn hàng năm ở cả 3 cấp đều đạt và vượt chỉ tiêu đề ra, cụ thể: Năm 2020, cấp tỉnh đạt 98,88%; cấp huyện đạt 95,6%; cấp xã đạt 98,83%. Năm 2021, cấp tỉnh đạt 99,64%; cấp huyện đạt 98,77%; cấp xã đạt 98,38%. Năm 2022, cấp tỉnh đạt 98,62%; cấp huyện đạt 97,68%; cấp xã đạt 98,54%. Tỷ lệ hài lòng của người dân trung bình đạt trên 92% theo chỉ tiêu của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, tỷ lệ giải quyết phản ánh kiến nghị kịp thời đạt 99%, xử lý phản ánh giải quyết hồ sơ chậm trễ, trách nhiệm của công chức đơn vị, địa phương đạt 97%. 
Sắp xếp tinh gọn tổ chức bộ máy của 21/21 cơ quan thuộc tỉnh và các phòng, ban chuyên môn cấp huyện; tinh giản 389 biên chế công chức, đạt tỷ lệ 11,37% vượt tỷ lệ tối thiểu 10% của Trung ương, cắt giảm 4.865 biên chế viên chức; phê duyệt đề án vị trí việc làm cho 20/22 đơn vị hành chính cấp sở và 38 đơn vị sự nghiệp. 
Kết quả giải ngân vốn đầu tư công, giai đoạn 2020 - 2022 đạt từ 54,14% đến 74%, thu ngân sách nhà nước đạt và vượt dự toán được giao. Thực hiện cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập có 01 đơn vị tự đảm bảo chi thường xuyên và chi đầu tư, 57 đơn vị tự đảm bảo chi thường xuyên, 191 đơn vị tự đảm bảo một phần chi thường xuyên. 
Xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số có 100% cơ quan Đảng và Nhà nước xây dựng kết nối mạng truyền số liệu chuyên dùng; kiện toàn và ban hành quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo chuyển đổi số, tổ chức triển khai thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng tại các ấp, khu phố trên địa bàn các huyện, thành phố, góp phần nâng cao hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp, phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn.
Đặc biệt, qua khảo sát của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh về việc trực tiếp thực hiện một thủ tục hành chính và đánh giá kết quả thực hiện, có 17 đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh thực hiện và gửi phiếu đánh giá về Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh (gồm 09 đại biểu kiêm nhiệm và 08 đại biểu chuyên trách); kết quả 17/17 đại biểu hài lòng với việc thực hiện thủ tục hành chính tại bộ phân một cửa và thủ tục nộp hồ sơ trực tuyến.

2. Tồn tại hạn chế

Nhìn chung, giai đoạn 2020 - 2022, tỉnh đã có nhiều nỗ lực triển khai các nhiệm vụ cải cách hành chính và đạt được một số kết quả khả quan. Tuy nhiên, quá trình thực hiện còn một số tồn tại, hạn chế ảnh hưởng không nhỏ đến kết quả thực hiện cải cách hành chính của tỉnh, điều này thể hiện qua kết quả đánh giá của Bộ Nội vụ về chỉ số cải cách hành chính cấp tỉnh hàng năm như: năm 2021 chỉ số cải cách hành chính giảm 21 hạng so với năm 2020 (từ hạng 34 xuống hạng 55); chỉ số hiệu quả quản trị công, hành chính công (PAPI) giảm nhóm hạng (từ nhóm trung bình cao xuống nhóm trung bình thấp); chỉ số năng lực cạnh tranh (PCI) giảm 02 hạng (năm 2020 hạng 20, năm 2021 hạng 22); chỉ số SIPAS cũng còn hạn chế (tỷ lệ hài lòng về giải quyết phản ánh kiến nghị đạt 76,93%). 
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo điều hành về cải cách hành chính tại một số đơn vị, địa phương chưa quyết liệt, hiệu quả chưa cao, còn giao khoán cho cấp phó, dẫn đến còn tình trạng công chức chưa chấp hành nghiêm kỷ luật kỷ cương hành chính nhất là tại một số Ủy ban nhân dân cấp xã. Ban chỉ đạo, các thành viên Ban chỉ đạo cải cách hành chính ở một số địa phương chưa thực hiện nghiêm quy chế hoạt động, chưa duy trì họp Ban chỉ đạo nên chưa kịp thời xem xét giải quyết những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp.
- Công tác xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật còn một số văn bản ban hành chậm, chưa đúng quy định, sai về thể thức, kỹ thuật trình bày; chưa thường xuyên rà soát, xử lý văn bản quy phạm pháp luật, chưa kịp thời tham mưu ban hành văn bản sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế. Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác xây dựng, kiểm tra, xử lý văn bản tại một số cơ quan, đơn vị chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ dẫn đến qua kiểm tra còn văn bản có sai sót.
- Việc công bố, công khai các thủ tục hành chính tại một số cơ quan, đơn vị còn chậm, chưa kịp thời; việc niêm yết thủ tục hành chính tại bộ phận một cửa hiệu quả chưa cao, thông tin niêm yết chưa thống nhất, chính xác giữa các cấp, các địa phương và trên Cổng thông tin điện tử, chưa niêm yết đầy đủ các bộ hồ sơ mẫu để tạo điều kiện thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp trong quá trình giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính. Kết quả rà soát, cắt giảm, đơn giản hóa thủ tục hành chính hàng năm chưa đạt 10% theo mục tiêu đề ra, cụ thể: năm 2020, có 15 đơn vị, địa phương rà soát, đề xuất với 114/1.860 thủ tục hành chính, đạt 6,12%; năm 2021 có 15 đơn vị, địa phương rà soát, đề xuất, với 120/1.881 thủ tục hành chính, đạt 6,38%; năm 2022 có 17 đơn vị, địa phương rà soát, đề xuất với 167/1.865 thủ tục hành chính, đạt 8,95%. Trong đó, có 03 địa phương chưa thực hiện rà soát, cắt giảm, đơn giản hóa thủ tục hành chính hàng năm.

- Kết quả giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính đúng hạn ở cả ba cấp giai đoạn 2020 - 2022 đều đạt và vượt chỉ tiêu, tuy nhiên số hồ sơ trễ hạn, hồ sơ yêu cầu bổ sung, hồ sơ ngừng xử lý hoặc trả hồ sơ còn chiếm tỷ lệ khá cao, cụ thể:
+ Cấp sở: Năm 2020 là 6.102 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 5,14%; năm 2021 là 4.523 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 4,72%; năm 2022 là 8.977 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 7,16%.
+ Cấp huyện: Năm 2021 là 58.754 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 14,93%; năm 2022 là 117.107 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 21,67%.

+ Cấp xã: Năm 2021 là 3.686 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 0,35%, năm 2022 là 9.121 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 0,73%.
Việc triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại một số cơ quan, đơn vị chất lượng chưa tốt, thời gian giải quyết hồ sơ còn kéo dài, nhất là lĩnh vực đất đai, đầu tư, xây dựng, thuế, tư pháp. Hồ sơ thủ tục đất đai còn tình trạng hồ sơ tiếp nhận ban đầu chưa rà soát chặt chẽ, kỹ lưỡng, hồ sơ đã tiếp nhận phải chuyển trả lại hoặc đề nghị bổ sung. Số lượng hồ sơ tiếp nhận và xử lý qua dịch vụ công trực tuyến cấp xã còn ít; việc đề xuất thủ tục hành chính thực hiện dịch vụ công trực tuyến toàn trình, một phần và giải quyết hồ sơ dịch vụ công trực tuyến toàn trình, một phần chưa đạt chỉ tiêu kế hoạch đề ra (cấp xã); dịch vụ bưu chính tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiệu quả chưa cao. Việc tiếp nhận, xử lý phản ánh kiến nghị của người dân ở một số đơn vị, địa phương còn chậm; mức độ hài lòng của người dân đối với công tác cải cách hành chính chưa cao. Một số địa phương chưa thực hiện nhân rộng mô hình hoạt động có hiệu quả, chưa có giải pháp khắc phục những hạn chế để góp phần nâng cao chất lượng cải cách hành chính trong những năm sau. 
- Đề án xác định cơ cấu, vị trí việc làm tại một số cơ quan, đơn vị chưa được phê duyệt kịp thời, ảnh hưởng đến việc phân bổ biên chế, cơ cấu công chức, viên chức và hoạt động của cơ quan, đơn vị. Việc bố trí cán bộ, công chức, viên chức tại bộ phận một cửa theo Nghị định số 107/2021/NĐ-CP ngày 06/12/2021 của Chính phủ chưa được trú trọng và chưa kịp thời thay thế cán bộ, công chức, viên chức có mức độ hài lòng thấp hay chưa đảm bảo về sức khỏe (nghỉ bệnh, thai sản...). Một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức tinh thần trách nhiệm chưa cao, kỹ năng nghiệp vụ, thái độ giao tiếp còn hạn chế, người dân, doanh nghiệp chưa thật sự hài lòng, đánh giá cao.
- Cơ sở dữ liệu quản lý cán bộ, công chức, viên chức chưa đạt mục tiêu hàng năm 100% cán bộ, công chức, viên chức, cán bộ không chuyên trách cấp xã được cập nhật đầy đủ thông tin vào cơ sở dữ liệu về quản lý cán bộ. Công tác đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ, công chức, viên chức trực tiếp làm nhiệm vụ cải cách hành chính hàng năm chưa đảm bảo 100% công chức, viên chức phụ trách tiếp nhận hồ sơ của các cơ quan, đơn vị, địa phương được bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ liên quan đến cải cách hành chính. Việc xây dựng kế hoạch cải cách hành chính hàng năm của các cơ quan, đơn vị, địa phương chưa sát với tình hình thực tế, chưa thực hiện giám sát chuyên đề về đạo đức công vụ. Chưa xây dựng Bộ chỉ số đánh giá năng lực cạnh tranh cấp huyện, sở, ngành nên chưa tạo được hiệu quả tích cực trong công tác cải cách hành chính ở cấp huyện. 
- Kết quả giải ngân vốn đầu tư công cấp tỉnh hàng năm còn thấp (03 năm không đạt mục tiêu trên 90%). Công tác quản lý tài sản công còn cơ quan, đơn vị chưa nắm rõ các quy định về quyền và nghĩa vụ, tiêu chuẩn, định mức tài sản công và chưa cập nhật, theo dõi đầy đủ dữ liệu về tài sản công. Việc ban hành định mức kinh tế - kỹ thuật và danh mục dịch vụ sự nghiệp công còn chậm, ảnh hưởng việc giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu cung ứng dịch vụ sự nghiệp công theo quy định. Đến năm 2022, mới có 12 lĩnh vực dịch vụ sự nghiệp công ban hành danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước, 07 lĩnh vực ban hành định mức kinh tế kỹ thuật, 04 lĩnh vực ban hành đơn giá dịch vụ. Chưa quan tâm thực hiện các giải pháp chỉ đạo điều hành để từng bước giảm dần số đơn vị tự chủ tài chính sử dụng ngân sách nhà nước theo quy định.
- Xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số, việc ứng dụng công nghệ thông tin giữa các cơ quan, đơn vị còn hạn chế, chưa thống nhất mới thực hiện việc gửi và nhận văn bản, chưa xử lý và giải quyết văn bản trên môi trường điện tử, lưu trữ tài liệu điện tử, chưa thực hiện chữ ký số trong giao dịch hành chính đối với cán bộ, công chức, người dân. Tỷ lệ người dân tham gia dịch vụ công trực tuyến còn thấp.

3. Nguyên nhân

3.1. Nguyên nhân khách quan

- Cải cách hành chính là công việc khó khăn, phức tạp, nhiệm vụ lớn, liên quan đến nhiều ngành, nhiều cấp, không chỉ có sự tham gia của các cơ quan quản lý nhà nước mà cần có sự tham gia tích cực của toàn xã hội, phải thực hiện đồng bộ, thống nhất giữa các cấp, các ngành, quá trình thực hiện không đảm bảo, chặt chẽ sẽ ảnh hưởng chung đến nhiệm vụ cải cách hành chính, nhất là kết quả đánh giá chỉ số cải cách hành chính của tỉnh.

- Việc thực hiện chuyển đổi số còn thiếu kinh nghiệm trong thực tiễn, quá trình triển khai thực hiện còn nhiều khó khăn, vướng mắc. Ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác giải quyết thủ tục hành chính ở một số cơ quan, đơn vị còn chậm, hạ tầng công nghệ thông tin chưa đảm bảo, kết nối, chia sẻ dữ liệu phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành chưa thông suốt. 

- Trong đánh giá chỉ số cải cách hành chính, một số nội dung còn quan điểm khác nhau giữa các cơ quan của địa phương và giữa địa phương với bộ, ngành trung ương dẫn đến bị trừ điểm đánh giá chỉ số cải cách hành chính.

3.2. Nguyên nhân chủ quan

- Một số cấp ủy, chính quyền, Ban chỉ đạo cải cách hành chính các cấp và một bộ phận cán bộ, công chức chưa nêu cao vai trò, trách nhiệm, chưa thật sự quyết liệt trong lãnh đạo, chỉ đạo, chưa ngang tầm với yêu cầu nhiệm vụ; chưa quan tâm đánh giá kết quả thực hiện Đề án tăng cường thực hiện cải cách thủ tục hành chính nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh và mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp theo Chương trình số 25-CTr/TU ngày 12/01/2017 của Tỉnh ủy.

- Một bộ phận đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức còn hạn chế về trình độ chuyên môn, chất lượng tham mưu, giải quyết hồ sơ chưa đảm bảo theo quy định, chưa nhiệt tình, thân thiện, nên người dân và doanh nghiệp có lúc, có nơi chưa hài lòng. Người dân và một bộ phận cán bộ, công chức chưa nhận thức được hết các lợi ích từ chuyển đổi số.
- Dịch vụ công trực tuyến chưa thu hút được đông đảo người dân tham gia, giao diện chưa thân thiện, thao tác còn phức tạp, chưa tạo thuận lợi cho người dân, dẫn đến người dân còn e ngại, khó tiếp cận. Có sự chồng chéo về chức năng nhiệm vụ của các cơ quan liên quan đến cải cách hành chính do đó không rõ về trách nhiệm triển khai thực hiện của một số cơ quan.

Điều 2. Nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu

1. Đối với Thường trực, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, huyện, thành phố
- Thực hiện tốt công tác phối hợp trong công tác thẩm tra, ban hành các văn bản quy phạm pháp luật theo quy định của Trung ương và tình hình thực tế địa phương; kiên quyết không trình Hội đồng nhân dân cấp tỉnh, cấp huyện ban hành văn bản quy phạm pháp luật không đúng thẩm quyền, không phù hợp tình hình thực tiễn và không đảm bảo tính khả thi, trình tự, thủ tục quy định, nhằm đảm bảo công khai, minh bạch, chất lượng, hiệu quả trong công tác ban hành văn bản quy phạm pháp luật.

- Đề nghị các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Thường trực Hội đồng nhân dân cấp huyện tăng cường công tác giám sát việc triển khai thực hiện chương trình cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 - 2030 trên địa bàn, nhằm đánh giá toàn diện, khách quan kết quả triển khai thực hiện chương trình cải cách hành chính nhà nước của Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành, địa phương; kịp thời kiến nghị các giải pháp khắc phục những khó khăn, vướng mắc, tạo sự chủ động cho các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện tốt chương trình cải cách hành chính nhà nước, từng bước nâng cao kết quả đánh giá các chỉ số cải cách hành chính qua từng năm.

2. Đối với Ban Cán sự Ủy ban nhân dân tỉnh

Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Chỉ đạo cải cách hành chính tỉnh thực hiện có hiệu quả Chương trình số 25-CTr/TU ngày 12/01/2017 của Tỉnh ủy về xây dựng Đề án tăng cường cải cách thủ tục hành chính nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh và mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp. Chỉ đạo thực hiện nghiêm quy định về thời gian giải quyết các thủ tục hành chính tại các sở, ngành, địa phương. Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc giải quyết các thủ tục cho người dân và doanh nghiệp, nhất là hồ sơ các lĩnh vực đất đai, xây dựng, môi trường, đầu tư, tư pháp. 
3. Đối với Ủy ban nhân dân tỉnh 
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo thực hiện ngay các kiến nghị sau để kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong thực hiện chương trình cải cách hành chính, nhằm từng bước cải thiện chỉ số cải cách hành chính trong thời gian tới:

a) Công tác chỉ đạo điều hành 
- Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành các cơ quan, đơn vị địa phương triển khai thực hiện hiệu quả Chương trình cải cách hành chính giai đoạn 2021 - 2030 theo Quyết định số 3183/QĐ-UBND ngày 09/9/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh; hàng năm triển khai đầy đủ, kịp thời các kế hoạch, nhiệm vụ cải cách hành chính, từng bước cải thiện chỉ số cải cách hành chính, tăng mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp, nhân rộng mô hình hoạt động có hiệu quả, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Thường xuyên rà soát, kiện toàn Ban chỉ đạo cải cách hành chính tỉnh, tiếp tục phát huy vai trò của Ban chỉ đạo, theo dõi, đôn đốc và báo cáo, kiến nghị cấp có thẩm quyền chỉ đạo xử lý những khó khăn vướng mắc của các cơ quan, đơn vị, địa phương trong thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính.
- Chỉ đạo triển khai xây dựng thực hiện bộ chỉ số đánh giá năng lực cạnh tranh cấp huyện và sở, ngành (DDCI) trên địa bàn tỉnh. Nghiên cứu đánh giá kết quả thực hiện cải cách hành chính thành một trong những tiêu chí đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ hàng năm của cơ quan, đơn vị, địa phương và người đứng đầu. Tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 04/NQ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ về đẩy mạnh phân cấp, phân quyền trong quản lý nhà nước.

- Hàng năm, trên cơ sở kết quả đánh giá các chỉ số cải cách hành chính và chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh, chỉ đạo các đơn vị, địa phương tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai có hiệu quả kế hoạch cải cách hành chính hàng năm; rà soát những tồn tại, hạn chế, đề ra các nhiệm vụ giải pháp cụ thể cải thiện các chỉ số trong năm 2023 và những năm tiếp theo. Trong đó, tập trung tăng cường trách nhiệm người đứng đầu trong chỉ đạo điều hành, nâng cao vai trò, trách nhiệm của Ban chỉ đạo cải cách hành chính các cấp, duy trì họp theo đúng quy chế; nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, địa phương. 
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chương trình cải cách hành chính tỉnh hàng năm và giai đoạn 2021 - 2030, trách nhiệm người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức trực tiếp làm nhiệm vụ cải cách hành chính; xử lý nghiêm những trường hợp thiếu trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ, đùn đẩy, né tránh làm ảnh hưởng đến chất lượng hiệu quả phục vụ người dân, doanh nghiệp.
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về kết quả cải cách hành chính đến cơ quan, đơn vị, địa phương, các tầng lớp nhân dân; sự tham gia của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, các tổ chức chính trị - xã hội, người dân, doanh nghiệp trong giám sát, phản biện xã hội đối với hoạt động của các cơ quan hành chính, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong thực thi nhiệm vụ, công vụ.
b) Cải cách thể chế hành chính

Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, rà soát việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo quy định; kịp thời phát hiện và xử lý các văn bản có sai sót về nội dung, thể thức. Thường xuyên đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, công chức làm nhiệm vụ xây dựng, thẩm định, ban hành, kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật. Từng bước nâng cao chất lượng ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo đúng trình tự, thủ tục, thẩm quyền, đảm bảo về nội dung, thể thức, nhằm hoàn thiện thể chế góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
c) Cải cách thủ tục hành chính

- Tiếp tục công bố, công khai đầy đủ, kịp thời, minh bạch hồ sơ, thủ tục hành chính trên môi trường điện tử và tại bộ phận một cửa để người dân, doanh nghiệp biết thực hiện; thường xuyên cập nhật, thay thế văn bản hết hiệu lực, hết hiệu lực một phần, bãi bỏ hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền sửa đổi, bãi bỏ những thủ tục hành chính, bộ hồ sơ mẫu không còn phù hợp. Rà soát cải tiến quy trình xử lý, giảm khâu trung gian, thành phần hồ sơ, thời gian thực hiện thủ tục hành chính; xác định rõ trách nhiệm từng cấp, từng ngành. Phấn đầu hàng năm thực hiện rà soát cắt giảm, đơn giản hóa thủ tục hành chính đạt mục tiêu đề ra.

- Nâng cao hiệu quả thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính theo hướng nâng cao chất lượng phục vụ, không theo địa giới hành chính; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, triển khai các ứng dụng dịch vụ tiện ích, dịch vụ công trực tuyến toàn trình, một phần kết hợp tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính. Tổ chức thực hiện nghiêm việc bố trí cán bộ, công chức, viên chức tại bộ phận một cửa theo Nghị định số 107/2021/NĐ-CP ngày 06/12/2021 sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ; kịp thời thay thế cán bộ, công chức, viên chức có mức độ hài lòng thấp, chưa đảm bảo sức khỏe; từng bước nâng cao tinh thần trách nhiệm, kỹ năng nghiệp vụ, thái độ ứng xử, giao tiếp của cán bộ, công chức, viên chức tại bộ phận một cửa.

- Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc, bố trí khu vực tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả, khu vực ngồi chờ của người dân phù hợp điều kiện thực tế, hạn chế người dân đi lại tại Bộ phận một cửa gây mất trật tự nơi công cộng; kịp thời giải quyết những vướng mắc phát sinh đột xuất hàng ngày nhằm đảm bảo điều kiện phục vụ người dân, doanh nghiệp đến giải quyết thủ tục hành chính một cách tốt nhất. 

- Thực hiện nghiêm các quy định về hướng dẫn, tiếp nhận, giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính cho người dân, doanh nghiệp, đảm bảo tỷ lệ giải quyết đúng hạn đạt mục tiêu đề ra; khắc phục tình trạng để người dân đi lại, bổ sung hồ sơ nhiều lần. Đẩy mạnh việc thực hiện thu phí, lệ phí tập trung, thanh toán không dùng tiền mặt trong giải quyết thủ tục hành chính đạt mục tiêu theo Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 15/7/2021 của Chính phủ. Xây dựng chính sách miễn giảm phí lệ phí đối với người dân, doanh nghiệp nộp hồ sơ trực tuyến.

- Tăng cường trách nhiệm của đơn vị, địa phương trong giải quyết phản ánh kiến nghị của người dân, doanh nghiệp qua Tổng đài Dịch vụ công 1022, Cổng dịch vụ công quốc gia, Cổng dịch vụ công của tỉnh và thực hiện công khai kết quả tiếp nhận, xử lý kiến nghị. Từng bước nâng cao mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp về giải quyết thủ tục hành chính đạt tối thiểu 90%. Trong đó, mức độ hài lòng về giải quyết các thủ tục hành chính lĩnh vực đất đai, xây dựng, đầu tư đạt tối thiểu 85%.
d) Cải cách tổ chức bộ máy

Tiếp tục tập trung triển khai đề án sắp xếp tổ chức bộ máy các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp theo Nghị quyết số 18-NQ/TW và Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII). Đẩy mạnh thực hiện cải cách chế độ công chức, công vụ theo Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII); trong đó, triển khai các giải pháp cụ thể, quyết liệt để nâng cao trách nhiệm công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, nhất là đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức tại bộ phận tiếp nhận, giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính; hoàn thiện đề án xác định cơ cấu công chức, viên chức trong các cơ quan, đơn vị theo vị trí việc làm trình cơ quan thẩm quyền phê duyệt. 
e) Cải cách chế độ công vụ
Đẩy nhanh việc xây dựng cơ sở dữ liệu quản lý cán bộ, công chức, viên chức đảm bảo đồng bộ, thống nhất; kịp thời cập nhật đầy đủ thông tin cán bộ, công chức, viên chức theo quy định. Thường xuyên đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng giao tiếp, thái độ ứng xử cho đội ngũ cán bộ công chức trực tiếp tham mưu nhiệm vụ cải cách hành chính của các cơ quan, đơn vị, địa phương đảm bảo đạt mục tiêu đề ra.

g) Cải cách tài chính công
- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, đôn đốc thu ngân sách nhà nước, giải ngân vốn đầu tư hàng năm đạt và vượt chỉ tiêu đề ra. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập, phấn đấu hàng năm giảm số đơn vị thụ hưởng ngân sách nhà nước, kịp thời khắc phục những hạn chế, tồn tại được kết luận sau thanh tra, kiểm tra, kiểm toán, giám sát.
- Nâng cao trách nhiệm trong quản lý, cập nhật, theo dõi dữ liệu về tài sản công tại cơ quan, đơn vị theo đúng quy định. Thường xuyên rà soát ban hành, sửa đổi, bổ sung danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc phạm vi quản lý theo quy định; ban hành, sửa đổi, bổ sung định mức kinh tế - kỹ thuật làm cơ sở ban hành đơn giá, giá dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước theo quy định của pháp luật về giá và quy định của các pháp luật khác có liên quan để làm cơ sở giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu cung ứng dịch vụ sự nghiệp công.
- Rà soát đánh giá việc thực hiện các chính sách đã ban hành trên địa bàn tỉnh nhằm đảm bảo nguồn lực thực hiện trước khi ban hành các chính sách mới.
h) Xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số 
- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số, hoàn thiện hệ thống hạ tầng công nghệ thông tin phục vụ công tác số hóa, lưu trữ hồ sơ thủ tục hành chính điện tử, hệ thống quản lý văn bản và điều hành công việc. Triển khai cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình, một phần, ứng dụng kết nối, tích hợp, chia sẻ dữ liệu phục vụ chỉ đạo điều hành giữa các cơ quan, địa phương trong tỉnh.
- Tập trung hoàn thiện hệ thống một cửa điện tử (Egov), Cổng dịch vụ công liên thông 03 cấp của tỉnh theo hướng đơn giản, thuận lợi, giúp người dân dễ tra cứu thực hiện, tránh tình trạng tìm kiếm thông tin khó khăn, phức tạp. Thực hiện đồng bộ việc ký số, gửi nhận, lập hồ sơ, lưu trữ hồ sơ điện tử nhằm nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động, chất lượng phục vụ của các cơ quan hành chính trên địa bàn.
Điều 3. Tổ chức thực hiện

1. Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết này, báo cáo kết quả thực hiện tại kỳ họp thường lệ giữa năm 2024.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên và các cơ quan, đơn vị có liên quan trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026  kỳ họp thứ 12 thông qua ngày 14 tháng 7 năm 2023 và có hiệu lực từ ngày 14 tháng 7 năm 2023./.
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