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NGHỊ QUYẾT
Về việc bổ sung, điều chỉnh dự toán thu ngân sách Nhà nước - chi ngân sách
địa phương năm 2012 trên địa bàn huyện

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TRẢNG BOM

KHÓA II - KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16 tháng 12 năm 2002;

Sau khi xem xét Tờ trình số: 66/TTr-UBND ngày 13/7/2012 của UBND huyện về việc đề nghị bổ sung, điều chỉnh dự toán thu ngân sách Nhà nước - chi ngân sách địa phương năm 2012; Báo cáo thẩm tra số: 52/BC-B.KT-XH ngày 13/7/2012 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với tờ trình của UBND huyện về đề nghị bổ sung, điều chỉnh dự toán thu ngân sách Nhà nước - chi ngân sách trên địa phương năm 2012 trên địa bàn huyện. Cụ thể như sau
1. Giữ nguyên dự toán thu ngân sách đã được HĐND huyện khóa II, kỳ họp thứ 3 quyết nghị là: 312 tỷ 489 triệu đồng.

2. Riêng nguồn thu bổ sung có mục tiêu từ ngân sách tỉnh 06 tháng đầu năm 2012 là: 14 tỷ 297 triệu đồng, bao gồm 1 tỷ 812 triệu đồng bổ sung chi đầu tư XDCB từ nguồn thưởng vượt thu năm 2011 (xây dựng cơ sở hạ tầng các xã điểm nông thôn mới và kiên cố hóa trường lớp); 3 tỷ đồng kinh phí hỗ trợ lao động nông thôn học nghề; 1 tỷ 754 triệu đồng kinh phí chi trả chế độ tinh giảm biên chế theo Nghị định số: 132/2007/NĐ-CP của Chính phủ); 3 tỷ 431 triệu đồng kinh phí trợ cấp tết Nguyên đán Nhâm Thìn cho các đối tượng chính sách; 314 triệu đồng kinh phí hỗ trợ hộ nghèo theo Quyết định số: 102/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; 706 triệu đồng kinh phí hỗ trợ tiền điện năm 2012 cho các hộ nghèo; 2 tỷ 285 triệu đồng kinh phí trợ cấp 1 lần cho cán bộ, công chức do nhu cầu tự học tập nâng cao trình độ theo Quyết định số: 57/2010/QĐ-UBND của UBND tỉnh, ngân sách huyện đã ứng chi trước trong niên độ ngân sách năm 2011; 326 triệu đồng kinh phí phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; 598 triệu đồng kinh phí điều chỉnh quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Trảng Bom đến năm 2020, tầm nhìn 2025; 71 triệu đồng kinh phí tuyên truyền ATGT các ấp - khu phố. 

Đây là nguồn ngân sách tỉnh bổ sung cho ngân sách huyện do đó được ghi tăng tương ứng dự toán bổ sung từ ngân sách tỉnh cho ngân sách huyện năm 2012 thành 261 tỷ 848 triệu đồng. (DT đầu năm 247,551 tỷ đồng + bổ sung tăng 14,297 tỷ đồng).
3. Điều chỉnh dự toán chi ngân sách địa phương năm 2012: 
Điều chỉnh dự toán chi đầu tư XDCB: Nguồn sự nghiệp kinh tế (SN giao thông) có tính chất đầu tư XDCB đang được hạch toán tại mục chi đầu tư XDCB chuyển sang hạch toán chi sự nghiệp kinh tế có tính chất đầu tư XDCB và được hạch toán vào mục chi thường xuyên số tiền là 3,5 tỷ đồng, theo đề nghị của Sở Tài chính tại Công văn số: 1140/STC-NSNN ngày 27/4/2012. Việc điều chỉnh hạch toán này không làm ảnh hưởng đến kế hoạch vốn đầu tư XDCB năm 2012 đã được HĐND huyện quyết nghị tại kỳ họp thứ 3 - HĐND huyện; đồng thời điều chỉnh SN giao thông trong nguồn sự nghiệp kinh tế có tính chất đầu tư XDCB từ Phòng Quản lý đô thị sang SN thị chính cho Trung tâm DVHT công ích với số tiền là 500 triệu. Như vậy sự nghiệp kinh tế có tính chất đầu tư XDCB sau khi điều chỉnh là: Sự nghiệp giao thông số tiền 3 tỷ đồng và sự nghiệp thị chính số tiền là 500 triệu đồng (TTDVHT công ích).
4. Bổ sung tăng dự toán chi ngân sách địa phương năm 2012: 
Bổ sung tăng 14 tỷ 297 triệu đồng. Dự toán chi ngân sách địa phương năm 2012 sau khi bổ sung là 432 tỷ 794 triệu đồng (kể cả nguồn dự phòng ngân sách là 10 tỷ 745 triệu đồng). Trong đó:

- Chi XDCB bổ sung tăng 1 tỷ 812 triệu đồng, DT chi đầu tư XDCB năm 2012 (kể cả sự nghiệp kinh tế có tính chất XDCB) sau điều chỉnh bổ sung là 114 tỷ 734 triệu đồng (DT đầu năm 112, 922 tỷ đồng + DT bổ sung 1,812 tỷ đồng). 
- Chi thường xuyên (không kể sự nghiệp kinh tế có tính chất XDCB 3,5 tỷ đồng) bổ sung tăng 12 tỷ 485 triệu đồng. Dự toán chi thường xuyên năm 2012 sau khi điều chỉnh, bổ sung là: 307 tỷ 315 triệu đồng ( DT đầu năm là 294,830 tỷ đồng + DT bổ sung tăng 12,485 tỷ đồng). Cụ thể:
+ Chi SN kinh tế (không có tính chất XDCB) bổ sung: 598 triệu đồng, DT chi sự nghiệp kinh tế sau khi điều chỉnh bổ sung là 18 tỷ 654 triệu đồng.
+ Chi SN văn xã bổ sung: 8 tỷ 970 triệu đồng, DT chi SN văn xã sau điều chỉnh bổ sung là 209 tỷ 080 triệu đồng.
+ Chi quản lý hành chính bổ sung: 1 tỷ 409 triệu đồng, DT chi quản lý hành chính sau điều chỉnh bổ sung là: 27 tỷ 736 triệu đồng.
- Chi quốc phòng - an ninh bổ sung 418 triệu đồng, DT chi quốc phòng - an ninh sau điều chỉnh, bổ sung là: 6 tỷ 063 triệu đồng.
+ Chi bổ sung ngân sách khối xã - thị trấn: 1 tỷ 090 triệu đồng; DT chi ngân sách xã sau điều chỉnh bổ sung là 39 tỷ 263 triệu đồng.
Các lĩnh vực chi còn lại, không đề nghị bổ sung vẫn giữ nguyên theo Nghị quyết số 13/2011/NQ-HĐND ngày 23/12/2011 của HĐND huyện Trảng Bom tại kỳ họp thứ 3 - HĐND huyện.
Ngoài những nội dung điều chỉnh bổ sung như trên, còn có một số nội dung thực tế có phát sinh chi như kinh phí thực hiện mức lương tối thiểu chung theo Nghị định số: 31/2012/NĐ-CP; kinh phí thực hiện chế độ phụ cấp công vụ theo Nghị định số: 34/2012/NĐ-CP HĐND huyện giao UBND huyện tính toán cụ thể từng nội dung, tổng hợp chung và báo cáo trực tiếp với Thường trực HĐND huyện xem xét, thống nhất khi được ngân sách tỉnh bổ sung; đồng thời, báo cáo HĐND huyện tại kỳ họp thường lệ cuối năm 2012. Toàn bộ số dự toán đề nghị bổ sung tăng là kinh phí mang tính chất không tự chủ.
Điều 2. Giao UBND huyện chỉ đạo, cân đối, điều hành, quản lý ngân sách Nhà nước cả năm 2012 đảm bảo tuyệt đối an toàn ngân sách trong năm ở từng thời điểm; một mặt tích cực khai thác thêm nguồn thu; mặt khác phải tăng cường tiết kiệm trong chi tiêu dùng. Trong quá trình thực hiện, nếu có những khoản phát sinh khác ngoài dự toán thật sự cấp bách, cần thiết phải tiếp tục điều chỉnh, bổ sung thì UBND huyện phải đề xuất trực tiếp với Thường trực HĐND huyện, đồng thời, báo cáo HĐND huyện tại kỳ họp thường lệ cuối năm 2012 - HĐND huyện.
Điều 3. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND và các đại biểu HĐND huyện thực hiện nhiệm vụ giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo luật định. 
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Trảng Bom khóa II (nhiệm kỳ 2011 - 2016) thông qua tại kỳ họp thứ 4 ngày 17 tháng 7 năm 2012 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.

CHỦ TỊCH
Vũ Đức Khải






