	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI

Số: 201/2010/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Biên Hòa, ngày 09 tháng 12 năm 2010


NGHỊ QUYẾT

Về việc đặt tên đường và công trình công cộng ở thị trấn Định Quán -
huyện Định Quán, thị trấn Vĩnh An - huyện Vĩnh Cửu và huyện Nhơn Trạch

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA VII - KỲ HỌP THỨ 21
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03/12/2004;

Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành quy chế đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng;

Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa - Thông tin về việc hướng dẫn thực hiện một số điều của quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ;

Sau khi xem xét Tờ trình số 9733/TTr-UBND ngày 26/11/2010 của UBND tỉnh về việc đặt tên đường và công trình công cộng ở thị trấn Định Quán - huyện Định Quán, thị trấn Vĩnh An - huyện Vĩnh Cửu, huyện Nhơn Trạch; báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa Xã hội HĐND tỉnh và tổng hợp các ý kiến thảo luận của Đại biểu HĐND tỉnh tại tổ và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 9733/TTr-UBND ngày 26/11/2010 của UBND tỉnh về việc đặt tên đường và công trình công cộng tại địa bàn: Thị trấn Định Quán - huyện Định Quán, thị trấn Vĩnh An - huyện Vĩnh Cửu, huyện Nhơn Trạch.
Điều 2. Giao UBND tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này; chỉ đạo các huyện Định Quán, Vĩnh Cửu, Nhơn Trạch và các ngành chức năng phổ biến, tuyên truyền và thực hiện việc gắn biển tên đường, công trình công cộng theo đúng quy định của Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ và Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa - Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch).

Điều 3. Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh và các Đại biểu HĐND tỉnh thực hiện chức năng giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này được HĐND tỉnh khóa VII, kỳ họp thứ 21 thông qua ngày 09 tháng 12 năm 2010.
Nghị quyết này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày HĐND tỉnh thông qua./.
	 
	CHỦ TỊCH

Trần Đình Thành


	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 9733/TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Biên Hòa, ngày 26 tháng 11 năm 2010


TỜ TRÌNH

Về việc đặt tên đường và công trình công cộng ở thị trấn Định Quán -

huyện Định Quán, thị trấn Vĩnh An - huyện Vĩnh Cửu, huyện Nhơn Trạch

I. CĂN CỨ PHÁP LÝ

Căn cứ Luật Giao thông đường bộ;

Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành quy chế đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng;

Căn cứ Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa - Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch) về việc hướng dẫn thực hiện một số điều của quy chế đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng; 

Căn cứ Nghị quyết số 180/NQ-HĐND ngày 26/10/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp chuyên đề (thứ 20) về điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2010.

II. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

- Trên địa bàn thị trấn Định Quán - huyện Định Quán, thị trấn Vĩnh An - huyện Vĩnh Cửu, huyện Nhơn Trạch hiện có nhiều tuyến đường và công trình công cộng chưa được đặt tên, ảnh hưởng không nhỏ đến việc quản lý hành chính, xã hội, an ninh quốc phòng… Do đó, việc xây dựng đề án đặt tên đường và công trình công cộng tại thị trấn Định Quán - huyện Định Quán, thị trấn Vĩnh An - huyện Vĩnh Cửu, huyện Nhơn Trạch là cần thiết, đáp ứng nhu cầu và nguyện vọng của nhân dân. 
- Việc đặt tên đường mang tính khoa học, phù hợp với chủ trương của Đảng và pháp luật của Nhà nước, có ý nghĩa giáo dục truyền thống yêu nước, lịch sử văn hóa địa phương, gắn liền với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ đất nước. 
- Đề án được xây dựng từ cơ sở (thị trấn Định Quán - huyện Định Quán, thị trấn Vĩnh An - huyện Vĩnh Cửu, huyện Nhơn Trạch), được Ban Chỉ đạo đặt tên đường và công trình công cộng của các huyện thông qua, tham khảo ý kiến các ban Đảng, đoàn thể chính trị cấp huyện; được công bố trên Đài Phát thanh của huyện và lấy ý kiến rộng rãi của nhân dân ở địa phương.

- Hội đồng Tư vấn về việc đặt, đổi tên đường và công trình công cộng của tỉnh đã tổng hợp và xây dựng thành Đề án đặt tên đường và công trình công cộng của tỉnh. Đề án của tỉnh được Hội đồng Tư vấn lấy ý kiến của các thành viên Hội đồng; ý kiến các ban Đảng của tỉnh; các sở, ngành, địa phương; được công bố trên Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai và được Sở Tư pháp thẩm định theo quy định.

UBND tỉnh trình HĐND tỉnh Đề án đặt tên đường và công trình công cộng ở thị trấn Định Quán - huyện Định Quán, thị trấn Vĩnh An - huyện Vĩnh Cửu, huyện Nhơn Trạch tại kỳ họp lần thứ 21, khóa VII như sau:

1. Đặt tên đường và công trình công cộng ở thị trấn Định Quán - huyện Định Quán

1.1. Đề nghị HĐND tỉnh thông qua 58 tên đường đặt mới, bao gồm:

a) Phía Bắc Quốc lộ 20 có 37 tuyến đường, trong đó có:

- 01 Quốc tổ Việt Nam thời cổ đại: Hùng Vương;

- 04 vị vua khai sáng các triều đại phong kiến Việt Nam: Đinh Tiên Hoàng, Lê Đại Hành, Trần Nhân Tông và Lê Lợi;

- 19 danh nhân, nhân vật lịch sử văn hóa thời kỳ trung đại: Hai Bà Trưng, Lý Nam Đế, Ngô Quyền, Lý Thường Kiệt, Trần Hưng Đạo, Phạm Ngũ Lão, Trần Bình Trọng, Trần Quốc Toản, Lê Lai, Ngô Thời Nhiệm, Mạc Đỉnh Chi, Chu Văn An, Nguyễn Trãi, Lương Thế Vinh, Lê Quý Đôn, Nguyễn Du, Bùi Thị Xuân, Đoàn Thị Điểm và Hồ Xuân Hương;

- 06 danh nhân, nhân vật lịch sử văn hóa thời kỳ cận đại: Bà Huyện Thanh Quan, Hàm Nghi, Nguyễn Đình Chiểu, Nguyễn Tri Phương, Hoàng Diệu và Trương Công Định;

- 01 lãnh tụ cách mạng Việt Nam thời kỳ hiện đại: Nguyễn Ái Quốc;

- 02 danh nhân, nhân vật cách mạng của tỉnh thời kỳ hiện đại: Huỳnh Văn Nghệ và Võ Thị Sáu;
- 02 sự kiện lịch sử cách mạng: 03 tháng 02 và 30 tháng 4;

- 02 địa danh: Chiến Khu Đ và Chiến thắng La Ngà.

b) Phía Nam Quốc lộ 20 có 17 tuyến đường, trong đó có:

- 02 vị vua khai sáng các triều đại phong kiến Việt Nam: Lý Thái Tổ và Nguyễn Huệ;
- 03 danh nhân, nhân vật lịch sử văn hóa thời kỳ trung đại: Nguyễn Phúc Chu, Nguyễn Hữu Cảnh và Trịnh Hoài Đức;
- 04 danh nhân, nhân vật lịch sử văn hóa thời kỳ cận đại: Phan Bội Châu, Phan Chu Trinh, Huỳnh Thúc Kháng và Hoàng Hoa Thám;

- 04 danh nhân là lãnh tụ cách mạng Việt Nam thời kỳ hiện đại: Trần Phú, Trường Chinh, Lê Duẩn và Nguyễn Chí Thanh; 

- 01 nhà cách mạng ở địa phương thời kỳ hiện đại: Điểu Cải;

- 01 sự kiện lịch sử cách mạng ở địa phương: 17 tháng 3;

- 02 địa danh ở địa phương: Gia Canh và Thanh Tùng.

c) Đường vuông góc với Quốc lộ 20 có 04 tuyến đường, trong đó có:

- 01 danh nhân, nhân vật lịch sử văn hóa thời kỳ trung đại: Ngô Sĩ Liên;

- 02 danh nhân là lãnh tụ cách mạng Việt Nam thời kỳ hiện đại: Nguyễn Văn Cừ và Nguyễn Văn Linh;

- 01 sự kiện lịch sử cách mạng: Cách Mạng Tháng Tám.

1.2. Đề nghị HĐND tỉnh thông qua 03 Công viên đặt tên mới, đó là: Công viên 17 tháng 3, Công viên 03 tháng 02 và Công viên Hòa Bình.

2. Đặt tên đường ở thị trấn Vĩnh An - huyện Vĩnh Cửu

Đề nghị HĐND tỉnh thông qua 29 đường đặt mới, trong đó có:

- 01 vị vua trong truyền thuyết Việt Nam thời cổ đại: Lạc Long Quân;

- 01 Quốc tổ Việt Nam thời cổ đại: Hùng Vương;

- 06 vị vua có công khai sáng các triều đại phong kiến Việt Nam: Trần Nhân Tông, Ngô Quyền, Đinh Tiên Hoàng, Lê Đại Hành, Lý Thái Tổ và Quang Trung;

- 05 danh nhân, nhân vật lịch sử văn hóa thời kỳ trung đại: Nguyễn Du, Chu Văn An, Lương Thế Vinh, Đoàn Thị Điểm và Hồ Xuân Hương; 

- 05 danh nhân, nhân vật lịch sử văn hóa thời kỳ cận hiện đại: Bà Huyện Thanh Quan, Nguyễn Đình Chiểu, Phan Chu Trinh, Hồ Biểu Chánh và Trần Hữu Trang;

- 03 danh nhân là lãnh tụ nghĩa quân chống Pháp: Nguyễn Tri Phương, Nguyễn Trung Trực và Phan Đình Phùng;

- 08 danh nhân là lãnh tụ cách mạng Việt Nam thời kỳ hiện đại: Nguyễn Tất Thành, Huỳnh Thúc Kháng, Tôn Đức Thắng, Lê Duẩn, Hà Huy Giáp, Hoàng Văn Thụ, Nguyễn Thị Minh Khai và Võ Văn Tần. 

3. Đặt tên đường và công trình công cộng ở huyện Nhơn Trạch

3.1. Đề nghị HĐND tỉnh thông qua 60 đường đặt mới (gồm 46 đường hiện hữu và 14 đường quy hoạch), bao gồm:

a) Đường hiện hữu: 46 đường, trong đó có: 

- 01 Quốc tổ Việt Nam thời cổ đại: Hùng Vương;

- 01 vị vua khai sáng triều Lý: Lý Thái Tổ;

- 02 danh nhân, nhân vật lịch sử văn hóa thời kỳ trung đại: Nguyễn Bỉnh Khiêm và Nguyễn Hữu Cảnh;

- 25 danh nhân là nhân vật lịch sử, lãnh tụ cách mạng Việt Nam thời kỳ hiện đại: Nguyễn Ái Quốc, Tôn Đức Thắng, Trần Phú, Lê Hồng Phong, Nguyễn Văn Cừ, Ngô Gia Tự, Phan Đăng Lưu, Hoàng Văn Thụ, Hà Huy Tập, Huỳnh Thúc Kháng, Nguyễn An Ninh, Lý Tự Trọng, Lê Đức Thọ, Hồ Tùng Mậu, Thích Quảng Đức, Kim Đồng, Nguyễn Văn Trỗi, Phạm Ngọc Thạch, Trần Nam Trung, Phạm Văn Xô, Phan Văn Đáng, Phạm Thái Bường, Trần Văn Ơn, Quách Thị Trang và Trần Văn Trà;

- 08 danh nhân, nhân vật cách mạng của tỉnh thời kỳ hiện đại: Huỳnh Văn Nghệ, Vũ Hồng Phô, Phạm Văn Thuận, Hoàng Minh Châu, Huỳnh Văn Lũy, Nguyễn Văn Ký, Võ Thị Sáu và Nguyễn Văn Trị; 

- 03 mẹ Việt Nam anh hùng tiêu biểu ở huyện: Đào Thị Phấn, Nguyễn Thị Chơn và Nguyễn Thị Nhạt;

- 01 anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân ở huyện: Dương Văn Thì;

- 01 nhân vật cách mạng của huyện thời kỳ hiện đại: Nguyễn Kim Quy; 

- 02 sự kiện lịch sử cách mạng ở huyện: Giồng Sắn và 28 tháng 4;

- 01 địa danh gắn liền với phong trào cách mạng ở huyện: Cây Dầu;

- 01 danh từ chung: Hòa Bình.

b) Đường quy hoạch: Có 14 đường mang tên danh nhân, lãnh tụ cách mạng Việt Nam thời kỳ hiện đại: Phạm Văn Đồng, Tạ Quang Bửu, Võ Văn Tần, Nguyễn Chí Thanh, Nguyễn Thị Minh Khai, Nguyễn Thị Định, Võ Văn Kiệt, Trần Đại Nghĩa, Nguyễn Hữu Thọ, Huỳnh Tấn Phát, Phạm Hùng, Nguyễn Văn Linh, Trường Chinh và Lê Duẩn.

3.2. Đề nghị HĐND tỉnh thông qua 01 Công viên đặt tên mới là: Công viên 01 tháng 9.

UBND tỉnh kính trình HĐND tỉnh thông qua việc đặt tên đường và công trình công cộng ở thị trấn Định Quán - huyện Định Quán, thị trấn Vĩnh An - huyện Vĩnh Cửu, huyện Nhơn Trạch (đính kèm Đề án)./. 

	

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

   Huỳnh Thị Nga




