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NGHỊ QUYẾT
Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát
của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2011

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH  ĐỒNG NAI
KHÓA VII - KỲ HỌP THỨ 21
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;
Căn cứ Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02 tháng 4 năm 2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về ban hành quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân;
Căn cứ quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai, khóa VII đã được kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 21 tháng 7 năm 2005;
Sau khi xem xét Tờ trình số 410/TTr-HĐND ngày 29 tháng 11 năm 2010 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VII, về chương trình hoạt động và chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2011 và ý kiến của các vị Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh thảo luận tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 410/TTr-HĐND ngày 29 tháng 11 năm 2010 của Thường trực HĐND tỉnh khóa VII, về chương trình hoạt động và chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2011 (kèm theo Tờ trình số 410/TTr-HĐND).
Điều 2. Hội đồng nhân dân tỉnh nhấn mạnh một số nội dung trong quá trình triển khai thực hiện như sau
- Thực hiện đúng quy định về việc tổ chức các kỳ họp thường lệ và các kỳ họp bất thường, kỳ họp chuyên đề theo quy định của luật. Quá trình tổ chức kỳ họp, chú trọng việc nâng cao chất lượng thảo luận; chất vấn và trả lời chất vấn và quyết định để đảm bảo những vấn đề được HĐND tỉnh xem xét, thông qua sát với tình hình và điều kiện thực tế.

- Thực hiện việc tiếp xúc cử tri, tiếp công dân theo quy định, lựa chọn những nội dung phù hợp để tổ chức tiếp xúc cử tri theo chuyên đề.

- Giám sát chương trình kiên cố hóa trường, lớp học và nhà công vụ của giáo viên giai đoạn 2008 - 2012 trên địa bàn tỉnh.

- Hoạt động và hoạt động giám sát của HĐND tỉnh phải đảm bảo không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của Ủy ban nhân dân và các đơn vị chịu sự giám sát; thiết thực góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý Nhà nước ở địa phương.
Điều 3. Tổ chức thực hiện

- Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh triển khai cụ thể hóa những nội dung của chương trình hoạt động năm 2011 thành kế hoạch hoạt động từng tháng, quý, 06 tháng, cả năm 2011 và báo cáo kết quả thực hiện tại kỳ họp cuối năm 2011. 
- Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh, các Tổ Đại biểu HĐND tỉnh và các vị Đại biểu HĐND tỉnh, Văn phòng ĐĐBQH & HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh và các cơ quan có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Nghị quyết này.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII, kỳ họp thứ 21 thông qua ngày 09 tháng 12 năm 2010
Nghị quyết này có hiệu lực ngay sau khi Hội đồng nhân dân tỉnh nhất trí thông qua./.

 
	
	CHỦ TỊCH
 

 

  

 
 
 
Trần Đình Thành 


	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 410/TTr-HĐND 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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TỜ TRÌNH
Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2011
của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai


Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ quy chế hoạt động và quy chế giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VII được ban hành kèm theo Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02 tháng 4 năm 2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội khóa XI;
Thường trực HĐND tỉnh xây dựng chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND tỉnh năm 2011 để trình ra kỳ họp thứ 21 HĐND tỉnh, khóa VII như sau:
I. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG

Năm 2011 là năm đầu tiên thực hiện các mục tiêu nhiệm vụ về kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng giai đoạn 2011 - 2015 theo Nghị quyết đại hội tỉnh Đảng bộ Đồng Nai lần thứ IX và theo các nghị quyết của HĐND tỉnh đề ra. Vì vậy, nhiệm vụ của HĐND tỉnh năm 2011 là tập trung triển khai chương trình hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn theo luật định, đưa ra những quyết sách phù hợp để thúc đẩy kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng đạt các mục tiêu chương trình đề ra cho giai đoạn 2011 - 2015 và tầm nhìn đến năm 2020.

Trên cơ sở đó, Thường trực HĐND tỉnh xây dựng chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND tỉnh năm 2011 như sau:

1. Hoạt động của Thường trực HĐND và các ban HĐND tỉnh: 

- Tổ chức kỳ họp tổng kết nhiệm kỳ 2004 - 2011 theo quy định của Luật Tổ chức HĐND và UBND. Để chuẩn bị cho kỳ họp tổng kết, Thường trực HĐND tỉnh phối hợp với UBND, UBMTTQVN, VKSND, TAND tỉnh và chỉ đạo các Ban HĐND tỉnh rà soát, đánh giá và báo cáo kết quả hoạt động cả nhiệm kỳ trong phạm vi cơ quan mình.
- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết về cơ sở vật chất và nhân sự, tổ chức thành công công tác bầu cử Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ (2011 - 2016) trên địa bàn tỉnh, thời gian dự kiến vào tháng 5 năm 2011.
- Tổ chức 02 kỳ họp thường lệ theo quy định của luật, trường hợp cần thiết có thể tổ chức kỳ họp bất thường hoặc chuyên đề để đảm bảo cho công tác quản lý, điều hành của địa phương. Chủ động trong việc xác định chương trình xây dựng nghị quyết HĐND trong năm 2011; đối với những vấn đề phát sinh cần phải ban hành nghị quyết của HĐND tỉnh, giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND tỉnh phối hợp với UBND tỉnh xem xét đề nghị bổ sung vào chương trình trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định tại kỳ họp gần nhất theo đúng thủ tục, trình tự quy định của luật.

- Tùy vào tình hình thực tế, Hội đồng nhân dân tỉnh giao Thường trực HĐND tỉnh xây dựng quy chế hoạt động HĐND tỉnh khóa VIII trình HĐND tỉnh xem xét quyết định.

- Nâng cao chất lượng hoạt động chất vấn tại kỳ họp và giữa hai kỳ họp, đảm bảo tính đại diện của những vấn đề đưa ra chất vấn và trả lời chất vấn; giám sát việc thực hiện nội dung trả lời chất vấn, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các mô hình thí điểm Ban HĐND cấp xã và nâng cao chất lượng hoạt động và hoạt động giám sát của Tổ Đại biểu HĐND tỉnh để xây dựng lộ trình cần thiết, phù hợp, đảm bảo cho hoạt động của HĐND các cấp trong nhiệm kỳ tới.
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả áp dụng các tiện ích mới cho mô hình “HĐND điện tử”.

2. Hoạt động của Đại biểu và Tổ Đại biểu HĐND tỉnh:
- Các Đại biểu tiếp tục nghiên cứu, trang bị kiến thức về luật pháp và nâng cao kỹ năng hoạt động của Đại biểu để hoạt động ngày càng hiệu quả, đúng luật, có trách nhiệm, phản ánh được tâm tư nguyện vọng chính đáng của cử tri. Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động tra cứu văn bản và các thông tin cần thiết khác phục vụ cho hoạt động của Đại biểu HĐND tỉnh trên Website HĐND tỉnh.

- Các Đại biểu HĐND nghiên cứu, đề xuất những nội dung quy định của pháp luật không còn phù hợp với thực tiễn xã hội để các cơ quan có trách nhiệm xem xét, điều chỉnh, sửa đổi kịp thời đáp ứng yêu cầu phát triển của kinh tế và đời sống xã hội và cho phù hợp với tình hình phát triển của địa phương.

- Quan tâm và nâng cao chất lượng công tác tiếp xúc cử tri, phân loại ý kiến cử tri chính xác theo đúng chức năng của các cơ quan có thẩm quyền, gửi phiếu về cho Thường trực HĐND tỉnh đúng thời gian quy định.

- Xây dựng và thực hiện chương trình hoạt động hàng tháng, quý, 06 tháng, cả năm 2011 và báo cáo kết quả về Thường trực HĐND tỉnh. Tiến hành họp tổ trước mỗi kỳ họp HĐND tỉnh để góp phần chuẩn bị chu đáo cho kỳ họp, thảo luận tổ, tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp.

- Các Tổ Đại biểu HĐND tỉnh như: Long Khánh, Long Thành, Xuân Lộc, Định Quán, Tân Phú là 05 tổ đang thực hiện mô hình thí điểm về nâng cao chất lượng hoạt động và hoạt động giám sát theo đề án của HĐND tỉnh tiếp tục phát huy chức năng và thực hiện nhiệm vụ của mình theo đề án. 

3. Hoạt động tiếp xúc cử tri: 

- Các Đại biểu có trách nhiệm nghiên cứu, cập nhật các văn bản mới, nắm bắt thông tin liên quan đến nội dung, ý kiến phản ánh của cử tri đã được UBND và các sở, ngành để trả lời, giải thích cho cử tri; Tổ Đại biểu HĐND tỉnh họp tổ để thống nhất việc trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước khi chuyển về Thường trực HĐND tỉnh hoặc chuyển đến cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền xem xét giải quyết. Tùy vào tình hình thực tế và liên quan đến những lĩnh vực cử tri quan tâm hoặc liên quan đến nội dung để phục vụ cho các kỳ họp HĐND, Thường trực HĐND tỉnh sẽ tổ chức tiếp xúc cử tri theo chuyên đề.

- Tổ chức cho các Đại biểu tiếp xúc cử tri trước, sau các kỳ họp HĐND và bố trí thời gian, nội dung phù hợp để tổ chức tiếp xúc cử tri theo chuyên đề. 
- Đại biểu HĐND tỉnh chủ động trong việc tiếp xúc cử tri tại nơi cư trú, nơi công tác và địa bàn ứng cử, đồng thời đề xuất các nội dung tiếp xúc cử tri theo chuyên đề để thu nhận đầy đủ các ý kiến, kiến nghị của cử tri để đề nghị UBND và các sở, ngành liên quan có trách nhiệm trả lời với cử tri.

4. Hoạt động tiếp công dân:

Đại biểu HĐND tỉnh thực hiện quy định về hoạt động tiếp công dân tại địa bàn ứng cử; Thường trực và các Ban HĐND tỉnh duy trì thực hiện việc tiếp công dân vào thứ 6 hàng tuần tại phòng Tiếp dân của UBND tỉnh, thông báo và niêm yết công khai lịch tiếp công dân tại nơi tiếp công dân; phối hợp với UBND, UBMTTQVN tỉnh trong công tác tiếp công dân gắn với công tác xử lý đơn thư khiếu nại - tố cáo. Đại biểu, Tổ Đại biểu HĐND tỉnh thực hiện tiếp công dân, đồng thời tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn, giải thích để nhân dân hiểu và thực hiện đúng quy định pháp luật.

5. Các hoạt động khác:
- Phối hợp các hoạt động với Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh; UBTVQH và các Ủy ban của Quốc hội theo chương trình kế hoạch (nếu có).

- Phối hợp với UBND và các cơ quan chuyên môn của tỉnh thường xuyên đôn đốc, kiểm tra quá trình tổ chức thực hiện các mục tiêu nhiệm vụ KTXH  - ANQP năm 2011; phối hợp hoạt động HĐND cấp huyện, xã, duy trì chế độ giao ban hàng quý giữa HĐND 02 cấp; phối hợp tổ chức tốt công tác tiếp xúc cử tri, công tác giám sát trên địa bàn; tổ chức bồi dưỡng nâng cao kỹ năng hoạt động Đại biểu HĐND cấp xã.

- Phối hợp với UBMTTQVN tỉnh thực hiện giám sát hoạt động của Đại biểu HĐND, công tác tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp, giám sát hoạt động của các cơ quan quản lý Nhà nước và các hoạt động giám sát khác.

II. CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT

Căn cứ vào chương trình giám sát của HĐND tỉnh, đề nghị Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ Đại biểu HĐND tỉnh, quyết định thành lập đoàn giám sát và tổ chức giám sát trên các lĩnh vực kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng và tập trung vào một số lĩnh vực sau: 

Giám sát một số vụ việc phản ánh qua đơn thư khiếu nại phức tạp, kéo dài; việc thực hiện các công trình trọng điểm của năm 2011; về công tác bảo vệ môi trường; công tác quy hoạch và thực hiện quy hoạch ở một số huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; các chương trình trọng điểm theo đề án của tỉnh thực hiện trong năm 2011 và cả giai đoạn 2011 - 2015.

+ Lĩnh vực kinh tế ngân sách: Giám sát việc thực hiện nhiệm vụ đầu tư xây dựng cơ bản; công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh nói chung và tại các doanh nghiệp, các khu dân cư; công tác thu thuế, thu chi tài chính; việc phân bổ, sử dụng các nguồn vốn và việc thực hiện các nghị quyết của HĐND tỉnh trong lĩnh vực kinh tế - ngân sách. 

+ Lĩnh vực văn hóa xã hội: Giám sát việc thực hiện các chế độ, chính sách về an sinh xã hội; triển khai xã hội hóa trong các lĩnh vực giáo dục, y tế, giải quyết việc làm; đảm bảo chất lượng giáo dục và đào tạo và việc thực hiện các nghị quyết của HĐND tỉnh trong lĩnh vực văn hóa - xã hội.

+ Lĩnh vực pháp chế: Giám sát việc giải quyết khiếu nại tố cáo trong đó có những vụ việc khiếu nại, tố cáo cụ thể của công dân; công tác cải cách hành chính, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; giám sát hoạt động của các cơ quan tư pháp, bổ trợ tư pháp, công tác xây dựng chính quyền và việc thực hiện các nghị quyết của HĐND tỉnh trong lĩnh vực pháp chế.

  Ngoài các nội dung giám sát theo chương trình, tổ chức giám sát các nội dung khác do yêu cầu thực tế phát sinh và theo chỉ đạo của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Thường trực Tỉnh ủy, Đảng đoàn HĐND tỉnh.
Trên đây là Tờ trình về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2011 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xin trình ra kỳ họp thứ 21 HĐND tỉnh để xem xét, quyết định./.
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