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TỜ TRÌNH
Về kết quả thực hiện kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2011
và nội dung phân bổ kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2012

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Nghị quyết số 189/2010/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh ngày 09/12/2010 về giao chỉ tiêu kế hoạch nguồn vốn thưởng vượt thu ngân sách năm 2009; giao chỉ tiêu kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2011 và ý kiến thống nhất của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc điều chỉnh kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2011;   
Căn cứ chỉ tiêu kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2012 của Chính phủ giao cho tỉnh Đồng Nai;

Căn cứ Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư từ vốn ngân sách Nhà nước và vốn Trái phiếu Chính phủ;

Căn cứ tình hình chuẩn bị hồ sơ các dự án, tình hình chuẩn bị mặt bằng thi công và nhiệm vụ đột phá năm 2012 đã được Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa IX thông qua; 

Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh kết quả thực hiện kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2011 và nội dung phân bổ kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2012 như sau:

A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH ĐẦU TƯ VÀ XÂY DỰNG NĂM 2011: 

1. Kế hoạch đã giao năm 2011:

1.1. Vốn đầu tư do UBND tỉnh trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch năm 2011 là 1.644,561 tỷ đồng, bao gồm:

- Nguồn vốn ngân sách tập trung là 1.172 tỷ đồng.

- Nguồn vốn xổ số kiến thiết là 342,715 tỷ đồng (trong đó bổ sung theo Quyết định số 789/QĐ-UBND ngày 23/3/2011 từ nguồn vốn xổ số kiến thiết thu vượt năm 2010 là 7,715 tỷ đồng).

- Nguồn vốn khai thác quỹ đất: 64,6 tỷ đồng (trong đó có dành để trả nợ Kho bạc Nhà nước Trung ương là 34,6 tỷ đồng). Dự toán giao đầu năm của nguồn vốn khai thác quỹ đất dự kiến là 500 tỷ, sau khi phân chia các quỹ và phần phân cấp đối với cấp huyện thì vốn tỉnh bố trí kế hoạch là 100 tỷ đồng, trong đó trả nợ nguồn vốn vay Kho bạc Nhà nước trong năm 2010 là 70 tỷ đồng và hỗ trợ vốn đầu tư các dự án xã hội hóa là 30 tỷ đồng. Tuy nhiên theo số liệu dự kiến khả năng thu của nguồn khai thác quỹ đất năm 2011 chỉ đạt 64,6 tỷ đồng. Do vậy, phân bổ để trả nợ nguồn vốn vay Kho bạc Nhà nước trong năm 2010 là 34,6 tỷ đồng và hỗ trợ vốn đầu tư các dự án xã hội hóa là 30 tỷ đồng.

- Hỗ trợ đầu tư xã hội hóa năm 2011: Tổng số là 73,211 tỷ đồng (trong đó nguồn vốn ngân sách tập trung năm 2011 là 20 tỷ đồng; nguồn vốn khai thác quỹ đất thu vượt năm 2010 là 23,211 tỷ đồng và nguồn khai thác quỹ đất năm 2011 là 30 tỷ đồng).

- Nguồn vốn thu vượt dự toán thu nội địa năm 2010 là 10,276 tỷ đồng. 

- Bổ sung nguồn vốn cấp cho các dự án sau quyết toán là 11,759 tỷ đồng từ các nguồn vốn chưa thực hiện cấp phát trong năm 2010. 

Trong tổng số 1.644,561 tỷ đồng bố trí các dự án thuộc vùng nông thôn là 1.015,5 tỷ đồng (trong đó bố trí đối với các dự án thuộc xã điểm nông thôn mới là 284,755 tỷ đồng).
1.2. Nguồn vốn hỗ trợ của Trung ương là 147 tỷ đồng, gồm: 
- Nguồn vốn Trái phiếu Chính phủ năm 2011: 47 tỷ đồng.
- Vốn hỗ trợ đầu tư có mục tiêu theo nội dung Văn bản số 3260/BKHĐT-TH ngày 24/5/2011 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư là 100 tỷ đồng.
1.3. Vốn đầu tư do UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa trực tiếp giao chỉ tiêu năm 2011 là 918,172 tỷ đồng, bao gồm:

- Nguồn vốn ngân sách tập trung là 508 tỷ đồng.

- Nguồn vốn xổ số kiến thiết hỗ trợ đầu tư giáo dục là 165 tỷ đồng.
- Nguồn vốn khai thác quỹ đất giao đầu năm 2011 đầu năm giao là 100 tỷ đồng, nhưng thực tế có khả năng thực hiện là 64,6 tỷ đồng.

- Bổ sung từ nguồn vốn xổ số kiến thiết thu vượt năm 2010 là 35 tỷ đồng để đầu tư chương trình kiên cố hóa trường học và lớp học giai đoạn 02.

- Bổ sung từ hỗ trợ của Bộ Tài chính về việc hỗ trợ giảm thu ngân sách địa phương do thực hiện chính sách miễn giảm thuế năm 2009 đối với tỉnh Đồng Nai là 145,572 tỷ đồng. 

Tổng nguồn vốn phân cấp cho cấp huyện đầu tư cho khu vực nông thôn khoảng 675,6 tỷ đồng, trong đó bố trí vốn cho các dự án thuộc chương trình kiên cố hóa trường học và lớp học giai đoạn 02 là 107,462 tỷ đồng và đầu tư các dự án thuộc chương trình hạ tầng nông thôn mới là 305,184 tỷ đồng.
2. Tổng hợp vốn kế hoạch cân đối đầu tư cho khu vực nông thôn:

Tổng vốn đầu tư từ ngân sách toàn tỉnh năm 2011 (bao gồm nguồn vốn ngân sách tỉnh và cấp huyện trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch) là 2.709,733 tỷ đồng; trong đó phân bổ đầu tư cho khu vực nông thôn là 1.691,1 tỷ đồng chiếm 62,3% tổng vốn đầu tư toàn tỉnh, bao gồm vốn đầu tư các dự án kiên cố hóa giai đoạn 02 là 107,462 tỷ đồng và các dự án hạ tầng xã điểm nông thôn mới là 589,939 tỷ đồng.
2. Kết quả thực hiện năm 2011: 

2.1. Kế hoạch đầu tư và xây dựng do UBND tỉnh trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch đầu năm 2011 là 1.644,561 tỷ đồng, giá trị khối lượng thực hiện năm 2011 là 1.645 tỷ đồng, đạt 100% kế hoạch; ước giải ngân là 1.604 tỷ đồng, đạt 97,6% kế hoạch giao đầu năm. Nguyên nhân do tiến độ thực hiện và giải ngân của các dự án khởi công mới bị tạm dừng theo Nghị quyết 11/NQ-CP nay mới được tiếp tục triển khai trong tháng 10/2011 còn chậm.

2.2. Kế hoạch đầu tư và xây dựng do UBND cấp huyện trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch theo phân cấp ủy quyền và hỗ trợ có mục tiêu: Tổng vốn kế hoạch là 918,172 tỷ đồng; ước năm 2011 thực hiện là 919 tỷ đồng, đạt 100% kế hoạch; ước  giải ngân ước 881 tỷ đồng, đạt 96% kế hoạch năm. Nguyên nhân do tiến độ thực hiện và giải ngân của các dự án khởi công mới bị tạm dừng theo Nghị quyết 11/NQ-CP nay mới được tiếp tục triển khai trong tháng 10/2011 còn chậm. 
2.3. Nguồn vốn hỗ trợ từ ngân sách Trung ương: Dự kiến khối lượng thực hiện và giải ngân đạt 100% kế hoạch năm.

3. Đánh giá tình hình thực hiện:

Trong số các dự án do UBND tỉnh trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch có 55 dự án hoàn thành. Năng lực tăng thêm chủ yếu như sau: 10,6 km cầu đường được xây dựng mới và cải tạo nâng cấp; hoàn thành và xây dựng mới 09 trường học và  cơ sở đào tạo nghề, hoàn thành đưa vào sử dụng 05 bệnh viện, 02 phòng khám khu vực và 03 trung tâm y tế với 870 giường bệnh được đầu tư mới cùng nhiều thiết bị phục vụ khám chữa bệnh; hoàn thành 03 dự án cấp, thoát nước; xây dựng 09 trụ sở làm việc; đầu tư bổ sung nhiều phương tiện, thiết bị và cơ sở vật chất cho Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh. 
Quá trình thực hiện kế hoạch có một số thuận lợi và khó khăn sau đây:

3.1. Thuận lợi:

- Có sự tập trung chỉ đạo điều hành của Lãnh đạo tỉnh từ đầu năm.

- Tăng vốn phân cấp cho các địa phương tạo sự chủ động trong cân đối kế hoạch và điều hành thực hiện kế hoạch.

- Các sở, ngành, địa phương có sự phối hợp chặt chẽ trong rà soát, đề xuất danh mục dự án cấp bách, thường xuyên đôn đốc chủ đầu tư thực hiện dự án.

3.2. Khó khăn: 

- Năm 2011 giá cả vật tư, vật liệu và nhân công tiếp tục tăng nên phải điều chỉnh dự toán xây dựng công trình trước khi đấu thầu gây mất thời gian.

- Nguồn vốn đầu tư từ ngân sách tuy có tăng so với các năm trước nhưng không đáp ứng yêu cầu, một số dự án chưa được bố trí đủ vốn theo tiến độ hoặc chưa được đưa vào kế hoạch năm 2011.

- Nguồn vốn Trung ương hỗ trợ (vốn Trái phiếu Chính phủ) cho các dự án y tế còn thấp.

- Công tác bồi thường giải phóng mặt bằng thực hiện chậm do hồ sơ theo quy định rất phức tạp, hiện trạng và bản đồ không khớp nhau nên thường phải đo vẽ, hiệu chỉnh lại mất nhiều thời gian.

- Thực hiện Nghị quyết 11/NQ-CP và Nghị quyết 83/NQ-CP của Chính phủ, UBND tỉnh đã rà soát đình hoãn, giãn tiến độ một số dự án. Sau khi có Nghị quyết 91/NQ-CP ngày 08/8/2011 của Chính phủ, UBND tỉnh tổ chức đoàn kiểm tra làm việc với các chủ đầu tư, các địa phương để thống nhất danh mục dự án cấp bách làm cơ sở trình cấp có thẩm quyền cho phép triển khai. Đến tháng 10/2011, căn cứ ý kiến thống nhất của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh đã có chủ trương cho các đơn vị chủ đầu tư và UBND cấp huyện tiếp tục triển khai một số dự án, công trình cấp bách trong năm 2011 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai nhằm đảm bảo an sinh xã hội và phát triển hạ tầng xã điểm nông thôn mới. Qua rà soát phần kế hoạch do UBND tỉnh trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch còn lại 18 dự án khởi công mới phải đình chỉ thực hiện trong năm 2011 (tổng số vốn cắt giảm là 206,58 tỷ đồng).
Việc này làm ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện dự án và tiến độ giải ngân chung của kế hoạch năm 2011.

3.3. Kết quả thực hiện các dự án trọng điểm theo nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh:

- Các dự án ở giai đoạn thực hiện dự án:

+ Dự án xây dựng Bệnh viện Đa khoa Đồng Nai: Đang triển khai thi công gói thầu xây lắp các hạng mục chính của dự án. Khối lượng thực hiện năm 2011 đạt 100% kế hoạch giao.

+ Dự án xây dựng đường 25A (ĐT 769): Thi công gói thầu xây lắp đoạn 01 và đoạn 02 đạt 95%, các gói thầu di dời nước và di dời điện đang thực hiện; đang làm hồ sơ bồi thường đoạn 03 và đoạn 04. Khối lượng thực hiện năm đạt 100% kế hoạch giao.

+ Dự án xây dựng Trung tâm sinh thái - văn hóa - lịch sử Chiến khu Đ: Hoàn thành công trình trong năm 2011.

+ Trường Trung cấp nghề khu vực Long Thành - Nhơn Trạch: Dự kiến hoàn thành đưa vào sử dụng trong năm 2011.

+ Dự án cầu Hóa An: Đang tổ chức thực hiện thi công gói thầu cọc khoan nhồi và gói thầu xây dựng cầu chính.

+ Đường Xuân Bắc - Suối Cao - Xuân Thành, huyện Xuân Lộc (kết nối vào Khu công nghiệp Dofico): Dự án phải dừng triển khai thực hiện theo Nghị quyết 11/NQ-CP của Chính phủ, đến tháng 10/2011 mới có chủ trương cho phép tiếp tục thực hiện; chủ đầu tư đang chuẩn bị các điều kiện để triển khai.
+ Dự án xây dựng xưởng trường và cải tạo sân thể dục thể thao Trường Cao  đẳng Sư phạm Đồng Nai (nay là Trường Đại học Đồng Nai): Dự án đã triển khai xây dựng trong tháng 3/2011, sau đó đình chỉ thực hiện theo Nghị quyết 11/NQ-CP của Chính phủ, đến tháng 10/2011 mới có chủ trương cho phép triển khai, dự kiến thực hiện 100% kế hoạch năm.
- Dự án thuộc ở giai đoạn chuẩn bị thực hiện dự án:

Dự án đường liên cảng, huyện Nhơn Trạch: Đã có quyết định đầu tư, hiện nay đang chờ điều chỉnh cục bộ lộ giới một số vị trí, để thực hiện bồi thường giải phóng mặt bằng trong.
B. BÁO CÁO NỘI DUNG ĐIỀU CHỈNH BỔ SUNG KẾ HOẠCH GIỮA 02 KỲ HỌP HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH:

Trong tháng 10 năm 2011, căn cứ Nghị quyết số 91/NQ-CP ngày 08/8/2011 về nội dung phiên họp thường kỳ tháng 8 năm 2011 của Chính phủ trong đó có nội dung chấp thuận cho bổ sung vốn để thực hiện các công trình cấp bách, đảm bảo an sinh xã hội và các công trình thuộc chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới đã được phê duyệt và bố trí vốn (kể cả vốn cân đối ngân sách địa phương) được tiếp tục triển khai; đồng thời căn cứ ý kiến chấp thuận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh nhằm triển khai một số dự án, công trình cấp bách phục vụ đảm bảo an sinh xã hội và phát triển hạ tầng xã điểm nông thôn mới, UBND tỉnh đã giao chỉ tiêu bổ sung một số dự án thuộc mục tiêu cho phép nêu trên (lấy từ nguồn dự phòng kế hoạch năm 2011).

Để đảm bảo thời gian cho chủ đầu tư thực hiện kế hoạch điều chỉnh bổ sung, UBND tỉnh đã có văn bản báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh và đã được thống nhất việc điều chỉnh bổ sung kế hoạch tại Văn bản số 416/HĐND-VP ngày 27/10/2011.

Nay UBND tỉnh báo cáo nội dung điều chỉnh, bổ sung nói trên và tổng hợp cơ cấu ngành đối với các nguồn vốn: Ngân sách tập trung, xổ số kiến thiết, khai thác quỹ đất năm 2011 phần UBND tỉnh đã giao chỉ tiêu kế hoạch đến thời điểm tháng 10/2011 (có phụ lục chi tiết kèm theo).
C. NỘI DUNG GIAO CHỈ TIÊU KẾ HOẠCH NĂM 2012: 

I. Nguồn vốn cân đối chi đầu tư năm 2012: Tổng số là 2.900 tỷ đồng gồm các nguồn vốn sau đây:
- Nguồn vốn ngân sách tập trung là 1.950 tỷ đồng, trong đó phân cấp cho cấp huyện trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch là 773 tỷ đồng, hỗ trợ các dự án đầu tư theo hình thức xã hội hóa là 47 tỷ đồng và trả nợ vốn tạm ứng ngân sách Trung ương năm 2010 là 130 tỷ đồng, phần còn lại do UBND tỉnh giao chỉ tiêu là 1.000 tỷ đồng.

- Nguồn vốn xổ số kiến thiết là 600 tỷ đồng: Bố trí vốn đối với các dự án do UBND tỉnh trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch thuộc các ngành giáo dục, y tế, văn hóa xã hội theo quy định.

- Nguồn vốn khai thác quỹ đất là 350 tỷ đồng, trong đó trích bổ sung nguồn vốn đối với quỹ phát triển nhà ở xã hội (30%) là 105 tỷ đồng và quỹ phát triển đất (30%) là 105 tỷ đồng, phần còn lại ngân sách tỉnh dùng để trả nợ vốn tạm ứng ngân sách Trung ương năm 2010 là 70 tỷ đồng và ngân sách cấp huyện trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch là 70 tỷ đồng.

II. Nguyên tắc phân bổ nguồn vốn do UBND tỉnh trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch:

1. Vốn thực hiện dự án: 

- Ưu tiên bố trí vốn cho các công trình chuyển tiếp; các dự án thuộc nhiệm vụ đột phá của tỉnh, các dự án phục vụ an sinh xã hội, dự án hạ tầng xã điểm nông thôn mới.
- Các dự án có hồ sơ được duyệt đầy đủ theo quy định, có tính cấp bách  phục vụ an sinh xã hội, gói thầu bố trí kế hoạch thực hiện dự án đảm bảo giải phóng mặt bằng đạt 100% (căn cứ vào cam kết của chủ đầu tư và của UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa).
- Vốn bố trí cho các dự án đảm bảo theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ  tại Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011.
3. Cơ cấu bố trí kế hoạch: Cơ cấu Trung ương giao đối với ngành giáo dục và đào tạo là 463 tỷ đồng, cơ cấu tỉnh giao chỉ tiêu kế hoạch là 494 tỷ đồng bao gồm phần tỉnh trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch là 199 tỷ đồng và 295 tỷ đồng phân cấp cho cấp huyện giao chỉ tiêu (chưa kể nguồn xổ số kiến thiết bố trí là 46 tỷ đồng); ngành khoa học và công nghệ bố trí theo cơ cấu Trung ương giao là 81 tỷ đồng (trong đó còn để dự phòng là 19,55 tỷ đồng do chưa có hồ sơ được duyệt).
4. Vốn phân bổ cho khu vực nông thôn: Trong tổng số vốn do UBND tỉnh trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch là 1.600 tỷ đồng, phân bổ các dự án khu vực nông thôn là 1.092 tỷ đồng, trong đó đầu tư các dự án thuộc xã điểm nông thôn mới là 272 tỷ đồng.
III. Phân cấp và hỗ trợ vốn để hình thành nguồn vốn đầu tư và xây dựng cấp huyện: 

- Căn cứ tình hình phát triển kinh tế xã hội, nhu cầu đầu tư của từng địa phương, để tạo sự chủ động cho các địa phương xem xét quyết định đầu tư và chủ động bố trí kế hoạch năm; năm 2012 UBND tỉnh tiếp tục tăng vốn cho cấp huyện. Mức tăng là 15% so với năm 2011 tương ứng với tổng mức vốn đầu tư Chính phủ giao cho tỉnh Đồng Nai năm 2012 tăng so với năm 2011. 
Tổng vốn phân cấp đối với các địa phương năm 2012 là 773 tỷ đồng chiếm 43,6% nguồn vốn ngân sách tập trung (trong đó cơ cấu tối thiểu đối với ngành giáo dục và đào tạo là 295 tỷ đồng), cụ thể như sau:

- Thành phố Biên Hòa là   115 tỷ đồng.

- Thị xã Long Khánh là 
     67,5 tỷ đồng.

- Huyện Nhơn Trạch là 
     65 tỷ đồng.

- Huyện Long Thành là 
     66 tỷ đồng.

- Huyện Trảng Bom là 
     65 tỷ đồng.

- Huyện Xuân Lộc là 
   67 tỷ đồng.

- Huyện Cẩm Mỹ là 
   66,5 tỷ đồng.

- Huyện Tân Phú là 
   65,5 tỷ đồng.

- Huyện Định Quán là 
   66,5 tỷ đồng.

- Huyện Thống Nhất là 
   64,5 tỷ đồng.

- Huyện Vĩnh Cửu là        64,5 tỷ đồng.
(Chi tiết xem phụ lục đính kèm).
IV. Nội dung phân bổ kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2012:
1. Cơ cấu ngành của các dự án do UBND tỉnh trực tiếp giao chỉ tiêu kế hoạch:
Tỉnh ủy, UBND tỉnh xác định nhiệm vụ đột phát năm 2012 là tiếp tục đầu tư hạ tầng kết nối giao thông và nâng cao chất lượng đào tạo nguồn nhân lực. Do vậy nguồn vốn ngân sách tập trung có sự tập trung bố trí vốn đối với ngành giao thông (38,7%) và ngành giáo dục đào tạo (19,9%). Riêng dự án thuộc ngành khoa học công nghệ chiếm 8,1% (đảm bảo cơ cấu Trung ương giao). Chi tiết cơ cấu ngành từng nguồn vốn xem biểu phụ lục đính kèm.
2. Tiêu chí và danh mục dự án trọng điểm của tỉnh năm 2012:

2.1. Tiêu chí công trình trọng điểm: 

- Các dự án trọng điểm năm 2011 tiếp tục chuyển sang năm 2012.

- Dự án có quy mô lớn, thuộc nhiệm vụ đột phá của tỉnh năm 2012.

- Các dự án quan trọng khác.

* Danh mục dự án trọng điểm năm 2012:

a) Thực hiện dự án: 

- Xây dựng Bệnh viện Đa khoa Đồng Nai.

- Đại tu nâng cấp đường 25A (ĐT 769).

- Đường Xuân Bắc - Suối Cao - Xuân Thành, huyện Xuân Lộc.

- Dự án cầu Hóa An.

- Dự án xây dựng xưởng trường và cải tạo sân thể dục thể thao Trường Cao  đẳng Sư phạm Đồng Nai (nay là Trường Đại học Đồng Nai).
- Nâng cấp, mở rộng đường Hương lộ 10 đoạn từ trung tâm huyện Cẩm Mỹ đi huyện Long Thành.

- Trường Dân tộc nội trú huyện Xuân Lộc.

- Đầu tư xây dựng hệ thống xử lý nước thải 06 bệnh viện trên địa bàn tỉnh.

- Dự án nạo vét suối Săn Máu (đoạn từ Bệnh viện Tâm thần Trung ương 2 đến cầu Mương Sao).
b) Chuẩn bị đầu tư:
- Dự án đường liên cảng, huyện Nhơn Trạch, dự án kết nối khu vực cảng biển nhóm V thuộc huyện Nhơn Trạch.

V. Giải pháp chủ yếu:

- Tiếp tục huy động các nguồn vốn đầu tư và vận động vốn xã hội hóa từ các cá nhân và tổ chức.

- Tiếp tục kiến nghị các Bộ, ngành Trung ương hỗ trợ vốn đầu tư đối với các dự án đã được Thủ tướng Chính phủ chấp thuận chủ trương hỗ trợ vốn đầu tư.

- Nguồn vốn đầu tư năm 2012 còn thiếu so với nhu cầu rất lớn. Vì vậy trong năm 2012, sẽ tiếp tục rà soát báo cáo kiến nghị các Bộ, ngành Trung ương cho ứng vốn, vay vốn để giải quyết vốn bồi thường giải phóng mặt bằng cho các dự án.

- Chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì phối hợp các địa phương, các ngành liên quan tiếp tục rà soát, nghiên cứu đề xuất tháo gỡ các vướng mắc đối với công tác bồi thường giải phóng mặt bằng để đẩy nhanh tiến độ bàn giao mặt bằng. 

- Chỉ đạo UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tiếp tục tập trung xây dựng các khu tái định cư để phục vụ di dời các hộ bị giải tỏa trắng.

- Chỉ đạo các chủ đầu tư tập trung thực hiện, đôn đốc nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân vốn kế hoạch, thực hiện tốt công tác thanh, quyết toán công trình.

- Chỉ đạo UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa tiếp tục rà soát, thu tiền sử dụng đất để có giải pháp tăng thu.

- Tăng cường công tác phối hợp, kiểm tra đôn đốc thực hiện kế hoạch năm.
- Tăng cường thanh tra, kiểm tra trong công tác đấu thầu, công tác giám định chất lượng công trình, công tác giám sát đầu tư cộng đồng để góp phần chống thất thoát lãng phí trong đầu tư từ ngân sách.
Trong quá trình triển khai thực hiện kế hoạch, trường hợp cần thiết phải điều chỉnh, bổ sung kế hoạch để phù hợp tình hình thực tế và đảm bảo hoàn thành kế hoạch năm, kiến nghị Hội đồng nhân dân tỉnh cho phép Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Thường trực HĐND tỉnh xem xét thống nhất để thực hiện, Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm báo cáo với Hội đồng nhân dân tỉnh các thay đổi vào kỳ họp giữa năm 2012./.
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