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NGHỊ QUYẾT
Về việc điều chỉnh danh mục công trình và kế hoạch vốn đầu tư XDCB

từ nguồn ngân sách huyện năm 2012

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TRẢNG BOM
KHÓA II - KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;
Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16 tháng 12 năm 2002;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Đấu thầu ngày 29 tháng 11 năm 2005;

Sau khi xem xét Tờ trình số: 65/TTr-UBND ngày 13/7/2012 của UBND huyện đề nghị điều chỉnh kế hoạch vốn và danh mục công trình đầu tư XDCB năm 2012; Báo cáo thẩm tra số: 51/BC-BKTXH ngày 13/7/2012 của Ban Kinh tế Xã hội - HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với nội dung Tờ trình số: 65/TTr-UBND ngày 13/7/2012 của UBND huyện về điều chỉnh kế hoạch vốn và danh mục công trình đầu tư XDCB 06 tháng cuối năm 2012. Cụ thể như sau
1. Điều chỉnh danh mục công trình và kế hoạch vốn cụ thể như sau:

a) Cắt giảm, điều chỉnh danh mục:

- Xóa tên công trình lắp đặt cống thoát nước đường liên xã Hưng Thịnh - Lộ 25, không thực hiện.
- Cắt giảm 21 công trình xây dựng mới và một số công trình thuộc nhóm công trình nhỏ - hỗ trợ xây dựng văn phòng ấp chuyển sang chuẩn bị đầu tư do chưa được phê duyệt báo cáo KTKT trước ngày 31/3/2012 theo đúng nội dung văn bản số: 3115/VPCP-KTTH ngày 07/5/2012 của Văn phòng Chính phủ; Văn bản số: 3399/UBND-CNN ngày 17/5/2012 của UBND tỉnh Đồng Nai.

- Điều chỉnh tên 01 công trình chuẩn bị đầu tư: “Đường tổ 19 - tổ 14 ấp Lợi Hà, xã Thanh Bình” thành “Đường tổ 8 - tổ 9, ấp Lợi Hà, xã Thanh Bình” theo đúng thực tế. 

- Điều chỉnh 04 nội dung thanh toán nợ (các công trình đã quyết toán; các công trình đang thẩm tra quyết toán; các công trình hoàn thành trong năm 2011; các công trình vốn tỉnh, huyện hỗ trợ một phần) thành 01 nội dung “Thanh toán nợ các công trình đã hoàn thành” để UBND huyện chủ động trong việc giải ngân thanh toán nợ, ưu tiên các công trình đã đủ điều kiện giải ngân.

b) Bổ sung danh mục:

- Bổ sung công trình xây dựng mới:

+ Đường dây hạ thế 0,4 KV sau các Trạm biến áp - ấp Tân Việt, xã Bàu Hàm (50% vốn tỉnh hỗ trợ, 50% vốn nhân dân đóng góp): Bổ sung thực hiện vì đã tổ chức huy động vốn góp của dân.

+ Đường khu 1 - ấp Nhân Hòa, xã Tây Hòa: Công trình thực hiện theo Nghị quyết 77/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND tỉnh Đồng Nai, UBND xã đã tổ chức họp dân thống nhất thực hiện, đã lập hồ sơ.

+ Đường số 1 - ấp Quảng Biên, xã Quảng Tiến: Công trình thực hiện theo Nghị quyết 77/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND tỉnh Đồng Nai, UBND xã đã tổ chức họp dân thống nhất thực hiện, đã lập hồ sơ.

+ Đền thờ U1 - Khu di tích Tỉnh ủy Biên Hòa: Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Huyện ủy để xây dựng và tôn tạo di tích lịch sử đấu tranh hào hùng của quân dân Biên Hòa - Đồng Nai trong sự nghiệp kháng chiến, đấu tranh giải phóng dân tộc. 

- Bổ sung danh mục chuẩn bị đầu tư một số công trình cấp thiết, công trình có vốn xã hội hóa để có cơ sở pháp lý cho chủ đầu tư lập thủ tục theo quy trình, cụ thể: 

+ Mương thoát nước phía Nam Quốc lộ 1A - xã Quảng Tiến (đoạn từ Km1851+010 đến 1851+209): Nhằm khắc phục ô nhiễm môi trường, góp phần đảm bảo ATGT.

+ Đường số 2, đường số 3 - ấp Quảng Biên, xã Quảng Tiến: Công trình thực hiện theo Nghị quyết số: 77/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND tỉnh Đồng Nai. UBND xã đã tổ chức họp dân để thống nhất thực hiện.

+ Công trình đường nội bộ Khu phố 2 - TT. Trảng Bom (đường Đình Thần Trảng Bom): Đây là đường đất, đá ghồ ghề, đã có trong kế hoạch đầu tư năm 2011 nhưng chưa thực hiện được.

+ Đường vào Nghĩa địa xã Đồi 61: Đầu tư đồng bộ và tạo thuận lợi cho giao thông khi Nghĩa địa xã Đồi 61 đưa vào sử dụng. 

+ Đường khu C2 ấp Thuận An đi Tây Hòa, xã Sông Thao: Công trình thực hiện theo Nghị quyết số: 77/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND tỉnh Đồng Nai. UBND xã đã tổ chức họp dân để thống nhất thực hiện.

+ Đường vào rừng Linh Quy, ấp An Hòa, xã Tây Hòa: Công trình thực hiện theo Nghị quyết số: 77/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND tỉnh Đồng Nai. UBND xã đã tổ chức họp dân để thống nhất thực hiện.

+ Trường Tiểu học Trần Quý Cáp, xã Đông Hòa: Đã có trong kế hoạch đầu tư năm 2010 nhưng chưa thực hiện được.

c) Chấp thuận để UBND huyện thực hiện một số công trình phê duyệt sau ngày 31/3/2012, cụ thể như sau:

- Cầu Cống Bi - Tây Hòa: Công trình cấp thiết để phục vụ cho vùng đồng bào dân tộc và đảm bảo an toàn giao thông trong việc vận chuyển rác thải trên địa bàn huyện về Nhà máy xử lý rác thải Tây Hòa.

- 02 công trình Đường số 1 khu 2 - khu 4 ấp Hòa Bình, xã Đông Hòa và Đường số 9 ấp An Chu, xã Bắc Sơn: UBND huyện chỉ được thực hiện phần vốn xã hội hóa, phần vốn ngân sách huyện đã bố trí từ đầu năm trước khi thực hiện phải có văn bản trình UBND tỉnh chấp thuận chủ trương, nếu UBND tỉnh không chấp thuận thì UBND huyện phải điều chuyển phần vốn ngân sách huyện cho công trình khác đã có khối lượng thực hiện.

2. Điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn:

a) Bổ sung kế hoạch vốn:

- Tăng kế hoạch vốn với tổng số tiền là 1 tỷ 812 triệu từ nguồn thưởng vượt thu năm 2011, tỉnh hỗ trợ cho các công trình kiên cố hóa trường lớp và hạ tầng nông thôn mới, bố trí như sau:

- Bổ sung vốn cho công trình Trường Tiểu học Đức Trí (công trình kiên cố hóa trường, lớp học giai đoạn 2008 - 2012) là 1 tỷ 300 triệu đồng;

- Bổ sung vốn cho công trình đường liên xã Trung Hòa - Tây Hòa - Đồi 61 (công trình hạ tầng nông thôn mới) là 512 triệu đồng.

b) Điều chỉnh vốn qua lại giữa các công trình:

- Giảm vốn một số công trình với tổng số tiền là 20 tỷ 570 triệu đồng do hồ sơ chưa được phê duyệt tổng dự toán trước ngày 31/3/2012 theo đúng nội dung Văn bản số: 3115/VPCP-KTTH ngày 07/5/2012 của Văn phòng Chính phủ và Văn bản số: 3399/UBND-CNN ngày 17/5/2012 của UBND tỉnh Đồng Nai, cụ thể như sau:

+ Giảm vốn 21 công trình xây dựng mới (chuyển sang chuẩn bị đầu tư): Tổng kế hoạch vốn đầu năm là 32 tỷ 692 triệu đồng, giảm 19 tỷ 070 triệu đồng, còn lại 13 tỷ 622 triệu đồng (bố trí cho công trình Khu tái định cư Giang Điền là 13 tỷ đồng để thực hiện bồi thường, lập hồ sơ; bố trí 622 triệu đồng cho công trình Trụ sở trung tâm Dân số - KHHGĐ để thực hiện giai đoạn chuẩn bị đầu tư).
+ Giảm vốn nhóm các công trình nhỏ và hỗ trợ xây dựng văn phòng ấp - khu phố: Kế hoạch vốn đầu năm là 2 tỷ đồng, giảm 1 tỷ 500 triệu đồng; còn lại 500 triệu đồng.
- Tăng vốn một số công trình với tổng số tiền là 20 tỷ 570 triệu đồng, cụ thể như sau:

+ Bổ sung vốn cho các công trình thanh toán nợ: Kế hoạch đầu năm là 16 tỷ 600 triệu đồng, bổ sung vốn thanh toán nợ với tổng số tiền là 5 tỷ 520 triệu đồng, nhằm giảm công nợ tồn đọng kéo dài; như vậy kế hoạch sau điều chỉnh là 22 tỷ 120 triệu đồng; chấp thuận cho UBND huyện thanh toán nợ khi có đơn vị tư vấn, thi công liên hệ và chủ đầu tư đề nghị thanh toán đối với những công trình hoàn thành từ năm 2010 trở về trước đã đăng báo mời các đơn vị liên hệ để đối chiếu, thanh toán, tất toán tài khoản nhưng hết hạn mà không có đơn vị nào đến đối chiếu nên chưa giải ngân.
+ Bổ sung vốn cho 07 công trình chuyển tiếp đã hoàn thành, đang thi công, dự kiến đạt khối lượng để giải ngân với tổng số tiền là 5 tỷ 950 triệu đồng.

+ Bổ sung vốn cho 06 công trình xây dựng mới với số tiền là 9 tỷ 100 triệu đồng, đảm bảo tối thiểu 35% tổng mức đầu tư theo Chỉ thị số: 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ và Văn bản số: 8301/UBND-CNN ngày 23/11/2011 của UBND tỉnh.


3. Tổng kế hoạch vốn, tổng số công trình điều chỉnh

 a) Tổng kế hoạch vốn đầu tư XDCB năm 2012 sau điều chỉnh là 114 tỷ 734 triệu đồng từ các nguồn sau:

- Vốn đầu tư và xây dựng năm 2012 tỉnh phân cấp và hỗ trợ là 83 tỷ 934 triệu đồng. Trong đó, ngân sách tập trung trong cân đối ổn định hàng năm là 65 tỷ đồng; nguồn cân đối có mục tiêu tỉnh hỗ trợ để đầu tư xây dựng trụ sở Trung tâm dân số & Kế hoạch hóa gia đình là 622 triệu đồng; nguồn thu từ tiền giao đất được điều tiết 20% là 13 tỷ đồng; vốn sự nghiệp kinh tế có tính chất XDCB là 3 tỷ 500 triệu đồng; nguồn thưởng vượt thu năm 2011 là 1 tỷ 812 triệu đồng.

- Nguồn huyện khai thác, bổ sung đưa vào đầu tư XDCB là 30 tỷ 800 triệu đồng. Trong đó, nguồn thu tiền hạ tầng các dự án là 25 tỷ đồng, nguồn huy động doanh nghiệp đóng góp là 5 tỷ 800 triệu đồng.
b) Tổng số công trình sau điều chỉnh là 84 công trình và 03 nhóm công trình, trong đó:

- 16 công trình chuyển tiếp: Không điều chỉnh;

- 20 công trình xây dựng mới: 38 công trình đầu năm - 01 công trình cắt giảm không thực hiện - 21 công trình cắt giảm chuyển sang chuẩn bị đầu tư + 04 công trình bổ sung mới;

- 48 công trình chuẩn bị đầu tư: 19 công trình đầu năm + 21 công trình xây dựng mới cắt giảm chuyển sang + 08 công trình bổ sung mới;

- Nhóm sự nghiệp kinh tế có tính chất XDCB: Không điều chỉnh;

- Nhóm các công trình nhỏ và hỗ trợ xây dựng văn phòng ấp - khu phố: Cắt giảm 12 công trình chuyển sang chuẩn bị đầu tư;
- Nhóm công trình thanh toán công nợ.

(Danh mục công trình và kế hoạch vốn đầu tư XDCB từ nguồn vốn ngân sách huyện năm 2012 điều chỉnh có biểu chi tiết kèm theo).
Điều 2. Giao UBND huyện cụ thể hóa bằng quyết định để triển khai thực hiện Nghị quyết này. Trong quá trình thực hiện, khi cần thiết phải tiếp tục điều chỉnh bổ sung, UBND huyện phải thống nhất với Thường trực HĐND huyện trước khi quyết định, đồng thời, báo cáo HĐND huyện tại kỳ họp thường lệ cuối năm 2012 - HĐND huyện. Chỉ thực hiện thi công xây dựng công trình khi đã có đầy đủ các điều kiện, thủ tục hồ sơ và có sự giám sát của Ban giám sát cộng đồng; đồng thời, quá trình khảo sát, xây dựng dự án, khởi công công trình phải báo cáo với Thường trực HĐND huyện và hai Ban HĐND huyện.
Điều 3. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND và các đại biểu HĐND huyện thực hiện nhiệm vụ giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Trảng Bom khóa II (nhiệm kỳ 2011 -2016) thông qua tại kỳ họp thứ 4, ngày 17 tháng 7 năm 2012 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
CHỦ TỊCH
Vũ Đức Khải






