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TỜ TRÌNH

Về chương trình hoạt động, chương trình giám sát 
của HĐND huyện năm 2012

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND & UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quy chế hoạt động của HĐND do UBTVQH ban hành và quy chế hoạt động của HĐND huyện;

Trên cơ sở kết quả hoạt động của HĐND huyện và kết quả thực hiện các mục tiêu KTXH - QPAN năm 2011 của huyện, Thường trực HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện trong năm 2012 với các nhiệm vụ trọng tâm sau
I. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG NĂM 2012
1. Tổ chức kỳ họp: 

Chuẩn bị, tổ chức các kỳ họp HĐND huyện. Tập trung nâng cao chất lượng các kỳ họp HĐND huyện, trong đó tập trung cải tiến công tác chuẩn bị, công tác điều hành kỳ họp HĐND; tăng cường thảo luận và hoạt động chất vấn của đại biểu tại kỳ họp. Nâng cao chất lượng các báo cáo thẩm tra của hai Ban HĐND huyện. Ban hành nghị quyết của HĐND huyện đúng trình tự thủ tục ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
2. Hoạt động tiếp xúc cử tri:
- Tăng cường tiếp xúc cử tri xuống các ấp, tổ dân cư, nhiều điểm dân cư; mở rộng thành phần cử tri tham dự, hạn chế tình trạng đại biểu của cử tri. Đổi mới mạnh mẽ phương thức tiếp xúc theo hướng mở rộng đối thoại, giảm bớt phần đọc báo cáo in sẵn. Chú ý tổ chức tiếp xúc theo chuyên đề, theo giới.

- Tăng cường kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở các cơ quan có trách nhiệm trả lời ý kiến cử tri bảo đảm thời gian quy định, giải quyết ý kiến cử tri có hiệu quả và đúng luật, hạn chế tình trạng cử tri phản ánh nhiều lần cùng một nội dung.
3. Hoạt động tiếp công dân:

Tổ chức tiếp dân, theo dõi chặt chẽ và đôn đốc nhắc nhở các cơ quan có trách nhiệm giải quyết đơn thư bảo đảm đúng quy định của pháp luật về thời hiệu, nâng cao chất lượng giải quyết đơn thư theo quy định của pháp luật.
4. Hoạt động của Thường trực và các Ban HĐND huyện:
a) Thường trực HĐND huyện: Điều hòa phối hợp chương trình hoạt động giữa Thường trực HĐND với các Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND và Thường trực HĐND các xã, tạo điều kiện thuận lợi để các Ban, các Tổ đại biểu HĐND và Thường trực HĐND các xã thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ của mình tham gia giám sát với 2 Ban HĐND huyện; hàng tháng, quý họp kiểm điểm, đánh giá kết quả hoạt động và đề ra phương hướng thực hiện quý tới.
b) Các Ban HĐND huyện: Căn cứ vào chương trình công tác của HĐND huyện, xây dựng chương trình công tác tháng, quý, năm. Tham gia chuẩn bị chương trình kỳ họp, thẩm tra các báo cáo do Thường trực HĐND phân công để trình HĐND xem xét thông qua
II. CHƯƠNG TRÌNH KHẢO SÁT, GIÁM SÁT NĂM 2012
Ngoài các hoạt động giám sát việc thực hiện nghị quyết HĐND trên các lĩnh vực, Thường trực và hai Ban chú trọng giám sát trên một số lĩnh vực sau:

1. Lĩnh vực kinh tế: Thực hiện 04 nội dung gồm: 
- Khảo sát tình hình kinh tế - xã hội ở một số lĩnh vực trọng tâm;
- Giám sát việc triển khai và kết quả thực hiện Nghị quyết số 77/2006/NQ-HĐND ngày 13/11/2006 về huy động đóng góp tự nguyện hàng năm và Nghị quyết 152/2009/NQ-HĐND về việc điều chỉnh một số nội dung của Nghị quyết 77/2006/NQ-HĐND về huy động đóng góp tự nguyện hàng năm trên lĩnh vực xây dựng cơ sở hạ tầng nông thôn; giám sát chất lượng công trình giao thông nông thôn.

- Giám sát việc dự toán, thực hiện dự toán, quyết toán ngân sách. Công tác thu ngân sách.

- Giám sát kết quả thực hiện quy hoạch chăn nuôi, quy hoạch rau, hoa cây cảnh; hiệu quả diện tích trồng cây Ca cao ở một số xã.

2. Lĩnh vực văn hóa xã hội: 04 nội dung gồm:
- Giám sát việc triển khai và kết quả thực hiện công tác phổ cập giáo dục mầm non dưới 05 tuổi.

- Giám sát tình hình và kết quả hoạt động của TTVH và TTHTCĐ gắn với việc xây dựng nông thôn mới.

- Giám sát tình hình kết quả công tác dạy nghề và giải quyết việc làm nông thôn.

- Giám sát công tác khám chữa bệnh và các dịch vụ y tế ngoài công lập.

3. Lĩnh vực nội chính, quốc phòng an ninh, xây dựng chính quyền: 06 nội dung gồm:

- Giám sát việc triển khai và tổ chức thực hiện giải pháp nhằm ngăn chặn và hạn chế tai nạn giao thông trên địa bàn.

- Giám sát kết quả thực hiện biên chế công chức, viên chức năm 2012 tại một số cơ quan, trường học của huyện.

- Giám sát công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật.

- Giám sát công tác điều tra, khởi tố, tạm giam tạm giữ, công tác kiểm sát điều tra.

- Giám sát công tác thi hành án dân sự.
- Giám sát kết quả triển khai Pháp lệnh 34 về quy chế dân chủ cơ sở và Nghị định 71 về thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan.

4. Lĩnh vực khác: 03 nội dung:

- Giám sát việc tổ chức triển khai các kiến nghị của đoàn giám sát trong năm 2010 và năm 2011.

- Khảo sát tình hình kết quả hoạt động của Thường trực HĐND các xã.

- Khảo sát tình hình kết quả hoạt động của các Ban HĐND xã.

Trên đây là nhiệm vụ trọng tâm, chủ yếu của HĐND huyện năm 2012, Thường trực HĐND huyện kính trình ra kỳ họp thứ 3 - HĐND huyện xem xét quyết định./.
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