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NGHỊ QUYẾT
[bookmark: OLE_LINK3]Về điều chỉnh chủ trương đầu tư một số dự án
đầu tư công nhóm A, nhóm B trên địa bàn tỉnh Đồng Nai


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
KHÓA X KỲ HỌP THỨ 2

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Đầu tư công;
Xét Tờ trình số 8904/TTr-UBND ngày 28 tháng 7 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chủ trương đầu tư và điều chỉnh chủ trương đầu tư một số dự án đầu tư công nhóm A, nhóm B, nhóm C trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK4]Điều 1. Quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư một số dự án đầu tư công nhóm A, nhóm B trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, gồm 05 dự án, cụ thể: 
1. Dự án xây dựng kè sông Đồng Nai, thành phố Biên Hòa (từ cầu Hóa An đến giáp ranh huyện Vĩnh Cửu).
[bookmark: OLE_LINK5]2. Dự án đường ven sông Đồng Nai, thành phố Biên Hòa (từ cầu Hóa An đến giáp ranh huyện Vĩnh Cửu).
3. Dự án đường Vành đai 1, thành phố Long Khánh.
4. Dự án nâng cấp đường tỉnh 763 đoạn Km0+000 đến Km29+500 (cuối tuyến), huyện Xuân Lộc và huyện Định Quán.
5. Dự án đường trục trung tâm thành phố Biên Hòa đoạn từ đường Võ Thị Sáu đến đường Đặng Văn Trơn (cầu Thống Nhất và đường kết nối 02 đầu cầu), thành phố Biên Hòa.
(Phụ lục kèm theo)
Điều 2. Tổ chức thực hiện
[bookmark: OLE_LINK50][bookmark: OLE_LINK51]1. Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm triển khai và báo cáo kết quả thực hiện theo quy định.
[bookmark: OLE_LINK21][bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK58][bookmark: OLE_LINK59]2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết theo quy định.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên giám sát và vận động Nhân dân cùng tham gia giám sát việc thực hiện Nghị quyết này; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng và kiến nghị của Nhân dân đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa X kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 30 tháng 7 năm 2021 và có hiệu lực từ ngày 30 tháng 7 năm 2021./.
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Phụ lục
Danh mục các dự án nhóm A, nhóm B thông qua 
điều chỉnh quyết định chủ trương đầu tư
(Kèm theo Nghị quyết số 22/NQ-HĐND ngày 30 tháng 7 năm 2021
của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai)

1. Dự án xây dựng kè sông Đồng Nai, thành phố Biên Hòa (từ cầu Hóa An đến giáp ranh huyện Vĩnh Cửu):
Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án xây dựng kè sông Đồng Nai, thành phố Biên Hòa (từ cầu Hóa An đến giáp ranh huyện Vĩnh Cửu) đã được HĐND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 178/NQ-HĐND ngày 29/10/2019 với tổng mức đầu tư là 614,1 tỷ đồng), cụ thể:
- Điều chỉnh tên dự án từ “Dự án xây dựng công viên và kè sông Đồng Nai, thành phố Biên Hòa (từ cầu Hóa An đến giáp ranh huyện Vĩnh Cửu)” thành “Dự án xây dựng kè sông Đồng Nai, thành phố Biên Hòa (từ cầu Hóa An đến giáp ranh huyện Vĩnh Cửu)”. 
- Điều chỉnh nguồn vốn đầu tư từ “vốn ngân sách tỉnh” thành “Vốn ngân sách trung ương là 400 tỷ đồng, phần còn lại đầu tư từ vốn ngân sách tỉnh”.
2. Dự án đường ven sông Đồng Nai, thành phố Biên Hòa (từ cầu Hóa An đến giáp ranh huyện Vĩnh Cửu):
Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án đường ven sông Đồng Nai, thành phố Biên Hòa (từ cầu Hóa An đến giáp ranh huyện Vĩnh Cửu)  đã được HĐND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 178/NQ-HĐND ngày 29/10/2019 với tổng mức đầu tư là 1.340 tỷ đồng, cụ thể:
Điều chỉnh nguồn vốn đầu tư từ “vốn ngân sách tỉnh” thành “Vốn ngân sách trung ương là 400 tỷ đồng, phần còn lại đầu tư từ vốn ngân sách tỉnh”.
3. Dự án đường Vành đai 1, thành phố Long khánh, tỉnh Đồng Nai:
Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án đường Vành đai 1, thành phố Long khánh, tỉnh Đồng Nai đã được HĐND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 27/NQ-HĐND ngày 04/12/2020 với tổng mức đầu tư là 1.082 tỷ đồng, cụ thể:
Điều chỉnh nguồn vốn đầu tư từ “Ngân sách trung ương hỗ trợ và ngân sách tỉnh” thành “Vốn ngân sách trung ương là 500 tỷ đồng, phần còn lại đầu tư từ vốn ngân sách tỉnh”.
[bookmark: OLE_LINK107][bookmark: OLE_LINK108][bookmark: OLE_LINK109][bookmark: OLE_LINK110][bookmark: OLE_LINK93][bookmark: OLE_LINK94]4. Dự án nâng cấp đường tỉnh 763 đoạn Km0+000 đến Km29+500 (cuối tuyến), huyện Xuân Lộc và huyện Định Quán.
Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án nâng cấp đường tỉnh 763 đoạn Km0+000 đến Km29+500 (cuối tuyến) đã được HĐND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư tại Văn bản số 764/HĐND-VP ngày 21/10/2015 với tổng mức đầu tư là 600 tỷ đồng), cụ thể:
Điều chỉnh nguồn vốn đầu tư từ “Ngân sách trung ương hỗ trợ và ngân sách tỉnh” thành “Vốn ngân sách trung ương là 170 tỷ đồng (gồm các đoạn từ Km8+300 đến Km15+000 và Km24+000 đến cuối tuyến), phần còn lại đầu tư từ vốn ngân sách tỉnh”.
[bookmark: OLE_LINK6]5. Dự án đường trục trung tâm thành phố Biên Hòa đoạn từ đường Võ Thị Sáu đến đường Đặng Văn Trơn (cầu Thống Nhất và đường kết nối 02 đầu cầu), thành phố Biên Hòa:
[bookmark: _GoBack]Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án xây dựng đường trục trung tâm thành phố Biên Hòa đoạn từ đường Võ Thị Sáu đến đường Đặng Văn Trơn (cầu Thống Nhất và đường kết nối 02 đầu cầu) đã được HĐND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 20/3/2020 với tổng mức đầu tư là 3.131 tỷ đồng), cụ thể: 
[bookmark: OLE_LINK52][bookmark: OLE_LINK53]Điều chỉnh nguồn vốn đầu tư từ “Vốn ngân sách tỉnh” thành “Vốn ngân sách trung ương là 813,45 tỷ đồng, phần còn lại đầu tư từ vốn ngân sách tỉnh”.

