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TỜ TRÌNH

Về việc hỗ trợ ngân sách huyện để xây dựng đường

giao thông khu, ấp và đường điện hạ thế 
trên địa bàn huyện Xuân Lộc

Căn cứ Nghị quyết số 77/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND tỉnh Đồng Nai về quy định huy động đóng góp tự nguyện hàng năm của nhân dân và mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng của xã, phường, thị trấn; Nghị quyết số 152/2009/NQ-HĐND ngày 10/12/2009 của HĐND tỉnh Đồng Nai về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh của tỉnh Đồng Nai năm 2010 và sửa đổi một số nội dung Nghị quyết số 77/2006/NQ-HĐND của HĐND tỉnh;
Căn cứ Quyết định số 16/2007/QĐ-UBND ngày 07/3/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về ban hành quy định tổ chức huy động, quản lý sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện hàng năm của nhân dân để xây dựng cơ sở hạ tầng của các xã, phường, thị trấn; Quyết định số 08/2010/QĐ-UBND ngày 26/02/2010 của UBND tỉnh Đồng Nai về sửa đổi, bổ sung Quyết định số 16/2007/QĐ-UBND;
Nghị quyết số 01/2011/NQ-HĐND ngày 04/3/2011 của Hội đồng nhân dân huyện Xuân Lộc khóa IV, kỳ họp thứ 16 về hỗ trợ ngân sách huyện để xây dựng đường giao thông khu, ấp và đường điện hạ thế trên địa bàn huyện Xuân Lộc năm 2011 chỉ có hiệu lực thi hành trong năm 2011. Tuy nhiên, hiện nay trên địa bàn huyện đã và đang triển khai thi công 153 công trình, với tổng dự toán 136.145 triệu đồng. Trong đó, nguồn vốn ngân sách huyện phải hỗ trợ 51.865 triệu đồng, số đã hỗ trợ 14.747 triệu đồng. Như vậy, số còn phải hỗ trợ là 37.118 triệu đồng, 

* Danh mục công trình theo Biểu số 01 đính kèm.

Bên cạnh đó, nhiều công trình xã hội hóa giao thông khu, ấp và công trình điện 0,4 KV đang được UBND các xã, thị trấn Gia Ray đăng ký thực hiện từ năm 2012 để đáp ứng hoàn thành các tiêu chí về kết cấu hạ tầng xây dựng nông thôn mới.

Hiện nay, ngoài mức hỗ trợ từ ngân sách tỉnh theo Quyết định số 08/2010/QĐ-UBND ngày 26/02/2010 của UBND tỉnh Đồng Nai. Do đời sống nhân dân trên địa bàn huyện phần lớn còn khó khăn, dẫn đến tỷ lệ huy động vốn đầu tư cho công trình rất hạn chế. Do đó, sự cần thiết phải tiếp tục hỗ trợ từ nguồn vốn ngân sách huyện để đầu tư xây dựng đường giao thông khu, ấp và đường điện hạ thế 0,4 KV.

UBND huyện Xuân Lộc lập tờ trình xin ý kiến HĐND huyện khóa V, kỳ họp thứ 3 về hỗ trợ ngân sách huyện để đầu tư xây dựng đường giao thông khu, ấp và đường điện hạ thế trên địa bàn huyện Xuân Lộc cụ thể như sau:

I. Mức hỗ trợ:

1. Đối với đường giao thông:

Ngân sách huyện hỗ trợ 30% giá trị quyết toán vốn đầu tư công trình (không kể phần kinh phí bồi thường đất, tài sản trên đất do nhân dân tự nguyện đóng góp tính vào chi phí đầu tư công trình) của dự án giao thông có giá trị xây lắp được duyệt từ 100 triệu đồng trở lên ở các xã và thị trấn Gia Ray. 
Đối với ấp đặc biệt khó khăn được hỗ trợ 40% giá trị quyết toán công trình (danh mục các ấp đặc biệt khó khăn do Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban Dân tộc ban hành) của dự án giao thông có giá trị xây lắp được duyệt từ 50 triệu đồng trở lên.
2. Đối với đường điện hạ thế:

Ngân sách huyện hỗ trợ 30% giá trị quyết toán vốn đầu tư của từng công trình. Đối với các công trình đã được ngân sách cấp tỉnh và ngành điện hỗ trợ trên 30% thì ngân sách huyện không thực hiện hỗ trợ. Đối với công trình ngân sách tỉnh và ngành điện hỗ trợ dưới 30% thì ngân sách huyện hỗ trợ phần còn lại, đảm bảo đủ 30% từ nguồn vốn ngân sách và vốn ngành điện hỗ trợ trên giá trị quyết toán vốn đầu tư công trình.

II. Điều kiện hỗ trợ:

Các dự án thuộc đối tượng hỗ trợ vốn phải có hồ sơ xây dựng theo quy định, được các cơ quan có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt; đã giải phóng mặt bằng đảm bảo thi công và thu đủ nguồn vốn nhân dân đóng góp để thực hiện công trình.
Trên đây là tờ trình về hỗ trợ ngân sách huyện để đầu tư xây dựng đường giao thông khu, ấp và đường điện hạ thế trên địa bàn huyện Xuân Lộc, UBND huyện Xuân Lộc trình HĐND huyện xem xét, quyết định./.
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