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NGHỊ QUYẾT

Về Đề án: “Nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của công nhân ở các khu, 
cụm công nghiệp trên địa bàn huyện Trảng Bom giai đoạn 2012 - 2015”

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TRẢNG BOM

KHÓA II - KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Sau khi xem xét Tờ trình số: 38/TTr-UBND ngày 11/5/2012 của UBND huyện về việc đề nghị thông qua đề án “Nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của công nhân ở các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn huyện Trảng Bom giai đoạn 2012 - 2015”, Báo cáo thẩm tra số: 47/BC-B.KTXH ngày 13/7/2012 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua đề án “Nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của công nhân ở các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn huyện Trảng Bom giai đoạn 2012 - 2015”. Cụ thể như sau
1. Mục tiêu đến năm 2015
a) Mục tiêu tổng quát:

Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, các doanh nghiệp và toàn xã hội trong đầu tư xây dựng thiết chế văn hóa, thể thao, tạo bước phát triển mạnh mẽ, vững chắc để nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần của công nhân lao động trong các khu, cụm công nghiệp, hướng tới xây dựng doanh nghiệp có môi trường lao động thân thiện, văn hóa lành mạnh, góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ công nhân lao động.

Các doanh nghiệp phải coi đây là trách nhiệm của mình và chăm lo đời sống vật chất tinh thần của công nhân, người lao động chính là góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực để tăng năng suất lao động, xây dựng thương hiệu cho doanh nghiệp.

b) Mục tiêu cụ thể:

- Mỗi khu, cụm công nghiệp quy hoạch bố trí quỹ đất để xây dựng các thiết chế Văn hóa - Thể thao phục vụ đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân.

- 100% doanh nghiệp đăng ký xây dựng doanh nghiệp có đời sống văn hóa tốt hàng năm; phấn đấu hàng năm có 70% trở lên doanh nghiệp được công nhận có đời sống văn hóa tốt. 

- Trên 70% công nhân lao động tham gia thường xuyên các hoạt động văn hóa, thể thao được tổ chức tại doanh nghiệp, khu, cụm công nghiệp hoặc khu dân cư có đông công nhân lưu trú.

- Hàng năm đưa các đoàn nghệ thuật chuyên nghiệp phục vụ công nhân lao động: 18 buổi

- Tổ chức chiếu phim lưu động theo định kỳ từ 01 - 02 buổi/tháng/01 khu công nghiệp.

- Hàng tháng đội thông tin lưu động huyện tổ chức biểu diễn từ 01 - 02 lần phục vụ công nhân lao động các khu công nghiệp.

- Xây dựng từ 05 - 06 mô hình khu nhà trọ văn hóa không có tệ nạn ma túy, mại dâm và các tệ nạn xã hội khác.

2. Nhiệm vụ và giải pháp: 

a) Tăng cường tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống, tuyên truyền giáo dục pháp luật cho công nhân lao động:
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng các chủ trương đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước. Thường xuyên phổ biến, tuyên truyền về Bộ Luật lao động, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Bảo hiểm y tế, Luật Bảo hiểm thất nghiệp, các quy định về an toàn - vệ sinh lao động - phòng chống cháy nổ... cho công nhân, lao động các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn huyện.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện quy chế dân chủ ở các doanh nghiệp và thực hiện cuộc vận động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở khu dân cư.

b) Quy hoạch và đầu tư xây dựng hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao phục vụ công nhân lao động:

- Xây dựng các điểm sinh hoạt văn hóa cho công nhân lao động ở các khu nhà trọ.

- Có phương án quy hoạch quỹ đất để xây dựng mỗi khu, cụm công nghiệp các thiết chế văn hóa thể thao, đồng thời phát huy công năng và hiệu quả hoạt động của Trung tâm Văn hóa thể thao - Học tập cộng đồng các xã lân cận vừa phục vụ nhân dân trên địa bàn dân cư, vừa phục vụ công nhân lao động trong các khu, cụm công nghiệp.

- Đẩy mạnh việc thực hiện chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với hoạt động trong lĩnh vực văn hóa, thể thao theo Nghị định số: 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ, kêu gọi và phát huy các nguồn lực xã hội, nhất là các doanh nghiệp trong các khu, cụm công nghiệp tham gia đầu tư xây dựng và phát triển các mô hình thiết chế văn hóa, thể thao, các khu vui chơi giải trí, công viên văn hóa… phục vụ nhu cầu hưởng thụ và sáng tạo văn hóa của công nhân lao động. 

c) Đẩy mạnh hoạt động xây dựng đội ngũ công nhân lao động; xây dựng môi trường văn hóa doanh nghiệp lành mạnh:

- Nâng cao hơn nữa về giác ngộ giai cấp, bản lĩnh chính trị, lập trường tư tưởng vững vàng, có ý thức phấn đấu vượt khó vươn lên, không ngừng học tập nâng cao nhận thức và trình độ về văn hóa, pháp luật, chuyên môn và kỹ năng nghề nghiệp; có đạo đức, lối sống lành mạnh, không mắc tệ nạn xã hội; có tác phong lao động công nghiệp, kỷ luật, năng suất, chất lượng và hiệu quả. Tích cực tham gia vào các hoạt động văn hóa, thể thao, các hoạt động xã hội vì cộng đồng.

- Thực hiện đầy đủ nghĩa vụ với Nhà nước, chấp hành tốt các chủ trương, chính sách, pháp luật, đảm bảo môi trường, an toàn vệ sinh lao động, quyền và lợi ích hợp pháp của người lao động. Có biện pháp tích cực, thường xuyên và hiệu quả nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của công nhân lao động.

- Xây dựng mối quan hệ lao động giữa người sử dụng lao động và công nhân lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ; có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ công nhân lao động. Tạo điều kiện cho công nhân lao động thành lập và tham gia sinh hoạt công đoàn, đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh trong doanh nghiệp theo quy định, tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao và vui chơi giải trí lành mạnh.

- Hàng năm triển khai đến các tổ chức công đoàn tại các công ty, xí nghiệp đăng ký xây dựng cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt, đồng thời tổ chức đoàn kiểm tra, giám sát kết quả thực hiện nhằm kịp thời biểu dương, khen thưởng các đơn vị có nhiều thành tích, phê bình, chấn chỉnh những đơn vị chưa tổ chức thực hiện tốt phong trào.

3. Tổng kinh phí thực hiện đề án là: 190.200.000 đồng/năm được trích từ nguồn ngân sách huyện:
- Hỗ trợ thành lập, kinh phí hoạt động của các khu nhà trọ văn hóa không có tệ nạn ma túy, mại dâm và các tệ nạn xã hội khác: 18.000.000 đồng.

- Hỗ trợ thành lập, kinh phí hoạt động của các câu lạc bộ gia đình công nhân hạnh phúc: 9.000.000 đồng.

- Mua sắm sách, báo, tạp chí, tài liệu sinh hoạt cho các câu lạc bộ gia đình công nhân hạnh phúc hoặc khu nhà trọ văn hóa: 48.000.000 đồng.

- Hỗ trợ các đoàn nghệ thuật chuyên nghiệp biểu diễn: 108.000.000 đồng.

- Hỗ trợ Trung tâm Phát hành phim và chiếu bóng tỉnh chiếu phim lưu động: 7.200.000 đồng.

Điều 2. Giao UBND huyện chỉ đạo, điều hành tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này và báo kết quả thực hiện tại các kỳ họp HĐND huyện.
Điều 3. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND và các đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng giám sát việc thi hành nghị quyết theo luật định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Trảng Bom khóa II (nhiệm kỳ 2011 -2016), kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 17 tháng 7 năm 2012 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
CHỦ TỊCH
Vũ Đức Khải
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