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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 23/2022/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 22 tháng 9 năm 2022


NGHỊ QUYẾT

Hỗ trợ kinh phí năm 2021 cho một số đơn vị sự nghiệp công lập thu không đủ chi do tác động của dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA X KỲ HỌP THỨ 9
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước;
Căn cứ Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập;
Xét Tờ trình số 143/TTr-UBND ngày 12 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai về dự thảo Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ kinh phí cho một số đơn vị sự nghiệp công lập thu không đủ chi năm 2021 do tác động của dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua Nghị quyết hỗ trợ kinh phí năm 2021 cho một số đơn vị sự nghiệp công lập thu không đủ chi do tác động của dịch bệnh Covid-19, cụ thể như sau:

1. Phạm vi điều chỉnh
Nghị quyết này quy định hỗ trợ kinh phí năm 2021 cho một số đơn vị sự nghiệp công lập thu không đủ chi do tác động của dịch bệnh Covid-19.

Nghị quyết này không áp dụng cho các đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện nhiệm vụ cung cấp dịch vụ công hoặc phục vụ quản lý nhà nước trong các lĩnh vực chuyên môn y tế.
2. Đối tượng áp dụng
a) Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Đồng Nai.
b) Trung tâm Tư vấn hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Đồng Nai.
c) Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh Đồng Nai.
d) Nhà Thiếu nhi tỉnh Đồng Nai.
đ) Các tổ chức, cơ quan, đơn vị có liên quan.

3. Nguyên tắc hỗ trợ 

a) Các đơn vị sự nghiệp công lập được cơ quan có thẩm quyền quyết định phân loại và giao quyền tự chủ tài chính có tổng nguồn thu nhỏ hơn tổng chi thường xuyên năm 2021 do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19. 

b) Không hỗ trợ chi tiền ăn, chi tiền thưởng tết Nguyên đán, chi tiền thuê đất, chi tiền đồng phục, chi thuế thu nhập doanh nghiệp, chi thu nhập tăng thêm, chi phí khấu hao tài sản cố định, phân bổ chi phí trả trước, chi trích lập các Quỹ theo cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập,.
4. Sử dụng các nguồn tài chính của đơn vị để chi trả chi phí tiền lương
Các đối tượng quy định tại điểm a, điểm b, điểm c và điểm d khoản 2 Điều này chủ động sử dụng các nguồn tài chính của đơn vị để bảo đảm chi trả tiền lương theo ngạch, bậc, chức vụ, phụ cấp lương theo chế độ quy định và các khoản đóng góp theo chế độ (bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, kinh phí công đoàn) năm 2021 cho số người làm việc thực tế theo thứ tự ưu tiên dưới đây:
a) Quỹ dự phòng ổn định thu nhập (Quỹ bổ sung thu nhập), Quỹ khen thưởng, Quỹ phúc lợi, nguồn kinh phí cải cách tiền lương chưa sử dụng năm 2020 chuyển sang năm 2021.
b) Nguồn tài chính chi thường xuyên theo quy định tại Điều 11 và Điều 15 Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21 tháng 6 năm 2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập.
5. Hỗ trợ chi phí hoạt động thường xuyên ngoài lương 
a) Hỗ trợ chi phí hoạt động thường xuyên ngoài lương (không bao gồm nội dung quy định tại điểm b khoản 3 Điều này) cho các đơn vị sau đây:

- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Đồng Nai: 7.121 triệu đồng. 
- Trung tâm Tư vấn hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Đồng Nai: 128 triệu đồng.

b) Kinh phí thực hiện hỗ trợ: Từ nguồn ngân sách tỉnh.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này và báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh có trách nhiệm giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo quy định.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên giám sát việc thực hiện Nghị quyết này; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, viên chức thuộc phạm vi đối tượng thực hiện Nghị quyết và kiến nghị đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai Khóa X Kỳ họp thứ 9 thông qua ngày 22 tháng 9 năm 2022 và có hiệu lực từ ngày 02 tháng 10 năm 2022 đến ngày 31 tháng 01 năm 2023./.
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