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NGHỊ QUYẾT

Về việc thực hiện chương trình “Xanh, sạch, đẹp”                                                 trên địa bàn thành phố Biên Hòa giai đoạn 2011 - 2016

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THÀNH PHỐ BIÊN HÒA

KHÓA X - KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 42/2009/NĐ-CP ngày 07/5/2009 của Chính phủ về việc phân loại đô thị;
Căn cứ Quyết định số 54/2011/QĐ-UBND ngày 01/9/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Chương trình bảo vệ môi trường tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 -2015;
Xét Tờ trình số 4304/TTr-UBND ngày 25/11/2011 của UBND thành phố Biên Hòa; nội dung báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND thành phố và tổng hợp ý kiến thảo luận đóng góp của các đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố tại kỳ họp, 

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 4304/TTr-UBND ngày 25/11/2011 của UBND thành phố Biên Hòa về việc thực hiện chương trình “Xanh, sạch, đẹp” trên địa bàn thành phố Biên Hòa giai đoạn 2011 - 2016, với những nội dung chủ yếu như sau
1. Mục tiêu chung:

Việc thực hiện chương trình “Xanh, sạch, đẹp” trên địa bàn thành phố Biên Hòa giai đoạn 2011 - 2016 nhằm mục đích nâng cao chất lượng môi trường sống của người dân, xây dựng cảnh quan và mỹ quan đô thị, thực hiện các mục tiêu phát triển bền vững, góp phần đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn.

2. Các chỉ tiêu về “Xanh, sạch, đẹp” trong lĩnh vực xây dựng hạ tầng đô thị, kiến trúc cảnh quan đô thị:

a) Tỷ lệ đường thành phố quản lý được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đạt 100%; trong đó các đường đã đầu tư hoàn chỉnh theo quy hoạch có trồng cây xanh là 100%.

b) Tỷ lệ đường phường, xã quản lý (đường khu phố, ấp) được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đạt từ 75% - 80% đối với các phường và đạt từ 40% - 50% đối với các xã.
c) Thực hiện xây dựng phát triển đô thị theo quy chế quản lý kiến trúc đô thị, 100% các khu đô thị mới phải đạt tiêu chuẩn theo quy định, phải có các không gian công cộng, phục vụ đời sống tinh thần nhân dân.
d) 100% các công trình xây dựng trên địa bàn thành phố phải phù hợp quy hoạch xây dựng phát triển đô thị.

e) Tỷ lệ đường phố văn hóa đạt 30%.

h) Tỷ lệ đường hẻm văn minh đạt 20%.

i) Lập quy hoạch và thực hiện hoàn chỉnh theo quy hoạch trên lĩnh vực tuyên truyền chính trị và quảng cáo trên địa bàn thành phố đạt 80%.
3. Các chỉ tiêu về “Xanh, sạch, đẹp” trong lĩnh vực bảo vệ và nâng cao chất lượng môi trường đô thị:

a) Các đường phố được quét dọn sạch sẽ, vận động toàn dân thực hiện bỏ rác đúng nơi quy định, đảm bảo vệ sinh môi trường; tỷ lệ đường thành phố có bố trí thùng rác công cộng đạt 60% trở lên.

b) Tỷ lệ thu gom và xử lý rác thải sinh hoạt hộ dân đạt 85% trở lên; thu gom và xử lý chất thải y tế đạt 100%.

c) Tỷ lệ cây xanh bình quân đầu người đạt 7m2/người.
d) Tỷ lệ cụm công nghiệp có hệ thống xử lý nước thải tập trung đạt quy chuẩn môi trường là 100%; tỷ lệ các doanh nghiệp có hệ thống xử lý nước thải đạt 100%; tỷ lệ khu dân cư xây dựng mới có hệ thống thoát nước và xử lý nước thải tập trung đạt quy chuẩn môi trường là 100%.

e) Thực hiện di dời các cơ sở sản xuất, kinh doanh và chăn nuôi gây ô nhiễm môi trường đạt 100%. 

h) Tại khu vực nội thành: Các dự án đầu tư sản xuất xây dựng mới phải có công nghệ tiên tiến, công nghệ sạch và sử dụng ít lao động là 100%. 
Khu vực ngoại thành: Hạn chế các dự án có khả năng gây ô nhiễm môi trường, bảo vệ những khu vực đất đai thuận lợi cho việc phát triển nông nghiệp, vùng xanh phục vụ đô thị và các vùng cảnh quan sinh thái.

4. Các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu:

- Tổ chức phát động phong trào thi đua thực hiện chương trình “Xanh, sạch, đẹp” trên toàn thành phố, kết hợp chặt chẽ với công tác triển khai thực hiện các tuần lễ bảo vệ môi trường trong năm.

- Phát động phong trào “Ngày thứ Bảy xanh, sạch, đẹp, trật tự” trên toàn thành phố lồng ghép trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và duy trì nề nếp hàng tuần.

- UBND các phường, xã và các cơ, quan đơn vị, đoàn thể của thành phố xây dựng kế hoạch, chương trình hành động cụ thể, tổ chức thực hiện và định kỳ có báo cáo đánh giá kết quả thực hiện.
- Các phòng, ban, cơ quan, đoàn thể, UBND các phường, xã trên địa bàn thành phố phối hợp triển khai thực hiện các chỉ tiêu “Xanh, sạch, đẹp”, đề xuất các biện pháp thực hiện cụ thể theo từng lĩnh vực được giao nhằm thực hiện đạt các chỉ tiêu đã đề ra.

- Tổ chức tuyên truyền, cổ động phong trào thi đua bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú để đạt hiệu quả cao, vận động toàn dân tham gia hưởng ứng thực hiện phong trào thi đua xây dựng đô thị “Xanh, sạch, đẹp”. 

- Tổ chức xây dựng các điển hình thực hiện các tiêu chí xanh, sạch, đẹp để nhân rộng toàn thành phố; đưa vào áp dụng các hình thức, sáng kiến xã hội hóa để thực hiện các chỉ tiêu “Xanh, sạch, đẹp”.
- Hàng năm thực hiện báo cáo tổng kết phong trào thi đua và biểu dương, khen thưởng các đơn vị, cá nhân xuất sắc.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân thành phố tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này, cụ thể như sau:
- Triển khai thực hiện các chỉ tiêu “Xanh, sạch, đẹp”, có mục tiêu cụ thể cho từng năm, gắn với nhiệm vụ kinh tế xã hội giai đoạn 2011 - 2016.
- Định kỳ có báo cáo đánh giá kết quả thực hiện, kiểm điểm quá trình thực hiện và báo cáo tại các kỳ họp của HĐND thành phố.

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân thành phố theo chức năng nhiệm vụ phối hợp chặt chẽ với UBMTTQVN thành phố quán triệt, tuyên truyền, phổ biến và vận động nhân dân hưởng ứng tổ chức thực hiện nghị quyết đạt hiệu quả, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày được Hội đồng nhân dân thành phố thông qua.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thành phố Biên Hòa khóa X, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 21 tháng  12 năm 2011./.
	
	CHỦ TỊCH
Phan Văn Trước
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