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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TRẢNG BOM

Số: 24/2012/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Trảng Bom, ngày 17 tháng 7 năm 2012


NGHỊ QUYẾT

Về Đề án “Đẩy mạnh đầu tư xây dựng nhà ở công nhân

 trên địa bàn huyện giai đoạn 2012 - 2015”

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN  HUYỆN TRẢNG BOM

KHÓA  II - KỲ HỌP THỨ 4 

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;
Căn cứ Luật Nhà ở ngày 29 tháng 11 năm 2005;

Căn cứ Nghị định số: 90/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở;

  Căn cứ Quyết định số: 76/2004/QĐ-TTg ngày 06/5/2004 của Thủ tướng Chính phủ về định hướng phát triển nhà ở đến năm 2010 và đến năm 2020;

  Căn cứ Thông tư số: 05/2006/TT-BXD ngày 01/11/2006 của Bộ Xây dựng hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 90/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006;

  Căn cứ Quyết định số: 59/2009/QĐ-UBND ngày 17/8/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc ban hành Quy định quản lý nhà ở cho người lao động thuê để ở trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; 

Sau khi xem xét Tờ trình số: 53/TTr-UBND ngày 21/6/2012 của UBND huyện về việc đề nghị thông qua “Đề án đẩy mạnh đầu tư xây dựng nhà ở công nhân trên địa bàn huyện giai đoạn 2011 - 2015” và Báo cáo thẩm tra số: 45/BC-BKTXH ngày 13/7/2012 của Ban Kinh tế Xã hội HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các Đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với tờ trình của UBND huyện về việc  thông qua “Đề án đẩy mạnh đầu tư xây dựng nhà ở công nhân trên địa bàn huyện giai đoạn 2012 - 2015” với một số nội dung chính sau:
1. Mục tiêu:

a) Mục tiêu tổng quát: 

Hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu theo Nghị quyết số: 04-NQ/HU ngày 10/5/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Trảng Bom (khóa II) về xây dựng quy hoạch, kế hoạch đẩy mạnh đầu tư xây dựng nhà ở công nhân; tăng cường các biện pháp nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần của công nhân ở các khu, cụm công nghiệp giai đoạn 2012 - 2015.

b) Mục tiêu cụ thể:

- Đến năm 2015, 100% nhà ở, nhà trọ cho công nhân hiện hữu do các thành phần kinh tế xây dựng phải được chỉnh trang, sửa chữa, đảm bảo về những điều kiện tối thiểu theo quy định Nhà nước.

- Đến năm 2015, 70% công nhân trên địa bàn huyện có chỗ ở ổn định phù hợp với những tiêu chuẩn quy định của Nhà nước trong từng khu vực (khu, cụm công nghiệp, khu dân cư đô thị, khu dân cư nông thôn). 

- Đến năm 2015, triển khai đầu tư xây dựng được từ 01 đến 02 dự án nhà ở cho công nhân trên địa bàn.
2. Một số nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu đầu tư xây dựng nhà ở công nhân trên địa bàn huyện đến năm 2015: 

a) Đối với nhà trọ, phòng trọ tư nhân đã được đầu tư: 

- Thực hiện tốt hơn công tác tuyên truyền, vận động chủ nhà trọ từng bước cải tạo, nâng cấp các phòng trọ hiện hữu nhằm đạt theo quy định quản lý nhà ở cho người lao động thuê để ở trên địa bàn tỉnh Đồng Nai được ban hành theo Quyết định số: 59/2009/QĐ-UBND ngày 17/8/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai. Tổ chức kiểm tra các khu trọ, rà soát các trường hợp không đảm bảo điều kiện tối thiểu thì xử phạt hành chính theo quy định, thu hồi giấy phép kinh doanh, đình chỉ việc cho thuê trọ. 

- Đối với các trường hợp xây dựng mới: UBND các xã, thị trấn phối kết hợp với Đội Thanh tra xây dựng huyện tổ chức quản lý chặt chẽ việc xây dựng trên địa bàn, nhất là đối với các công trình nhà trọ cho công nhân thuê; bằng biện pháp quản lý Nhà nước buộc các chủ đầu tư phải tuân thủ quy định về đầu tư xây dựng hiện hành. Trong quá trình cấp phép xây dựng đối với các trường hợp trên, cơ quan tham mưu phải xem xét, áp dụng các quy định hiện hành làm căn cứ cấp phép. Đồng thời tiếp tục tổ chức niêm yết công khai Quy định quản lý nhà ở cho người lao động thuê để ở trên địa bàn tỉnh Đồng Nai tại trụ sở UBND các xã, thị trấn và văn phòng ấp, khu phố để người dân nắm rõ và có kế hoạch đầu tư theo đúng quy định.

- Tiếp tục kiến nghị UBND tỉnh chỉ đạo Ngân hàng Nhà nước tỉnh sớm ban hành quy định về vay vốn tín dụng để các hộ dân cải tạo, sửa chữa nhà cho công nhân thuê theo nhiệm vụ đã được giao tại Kế hoạch số: 7552/KH-UBND ngày 12/9/2008 về triển khai thực hiện Nghị quyết số: 09-NQ/TU ngày 16/6/2008 của về một số giải pháp khuyến khích các thành phần kinh tế xây dựng nhà ở cho công nhân trên địa tỉnh đến năm 2010 và định hướng đến năm 2015. Từ đó phổ biến, hướng dẫn cho chủ các nhà trọ tiếp cận với nguồn vốn ưu đãi để tiến hành cải tạo, nâng cao chất lượng nhà trọ phục vụ nhu cầu người lao động.

- Các xã, thị trấn (gọi chung là xã) tùy thuộc vào số lượng phòng trọ cho thuê trên địa bàn tổ chức thành lập các tổ quản lý nhà trọ, thành phần bao gồm cán bộ xã, đoàn thanh niên, hội phụ nữ, ban ấp, khu phố, thường xuyên tổ chức các đợt kiểm tra tình hình hoạt động của các khu nhà trọ cũng như quan tâm, nắm bắt được tâm tư nguyện vọng của nhân dân, từ đó kịp thời phản ánh lên chính quyền để kịp thời xử lý. Bên cạnh đó các tổ quản lý phối kết hợp với các phòng, ban huyện, các ngành chức năng trong việc kiểm tra các chủ nhà trọ trong việc bán điện nước cho công nhân, trong việc chấp hành các quy định về vệ sinh môi trường, phòng chống cháy nổ. Bên cạnh đó, phát động và kêu gọi chủ nhà trọ tham gia mô hình “Khu nhà trọ văn minh” theo các tiêu chí tại Quyết định số: 73/2011/QĐ-UBND ngày 22/12/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai.

b) Đối với các dự án do doanh nghiệp đã đầu tư xây dựng:

- Phối hợp với các chủ đầu tư các dự án nhà ở, hạ tầng khu dân cư trên địa bàn kiểm tra tiến độ đầu tư, tìm ra các khó khăn, vướng mắc để tháo gỡ, có biện pháp chế tài trong quản lý Nhà nước buộc các chủ đầu tư phải triển khai các dự án theo đúng tiến độ đầu tư đã được phê duyệt. Đối với các dự án không khả thi, chủ đầu tư không đủ khả năng, cần kiến nghị cơ quan có thẩm quyền thu hồi và giao cho đơn vị có đủ năng lực tiếp tục triển khai theo quy định. 

- Rút kinh nghiệm và các giải pháp để thu hút công nhân vào ở trong các dự án khu ký túc xá công nhân của Tập đoàn Phong Thái, Công ty chính xác - VPIC, công ty GreatVeCa trong thời gian qua để góp ý, đề xuất về thiết kế xây dựng, phương pháp tổ chức quản lý đối với các dự án tương tự sẽ được đầu tư trên địa bàn nhằm đảm bảo hiệu quả khai thác.

- Nhân rộng điển hình về đầu tư nhà ở và hệ thống nhà trẻ, mẫu giáo phục vụ cho công nhân của Tập đoàn Phong Thái; kêu gọi các doanh nghiệp tiếp tục đầu tư mở rộng quy mô các khu nhà công nhân. 

c) Đối với công tác khuyến khích, kêu gọi đầu tư các dự án nhà ở công nhân: 

- Tổ chức rà soát, điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất và quy hoạch các khu dân cư, bố trí quỹ đất phục vụ yêu cầu phát triển nhà ở công nhân gắn với các khu công nghiệp, cụm công nghiệp trên địa bàn một cách căn cơ và lâu dài. Cần xem xét ưu tiên dành quỹ đất trong khu dân cư đã được quy hoạch để giao cho các nhà đầu tư xây dựng nhà ở cho công nhân. Tổ chức quản lý chặt chẽ việc phát triển quỹ nhà ở công nhân theo quy hoạch. 

- Thực hiện công khai quy hoạch các khu nhà ở công nhân, các khu dân cư kết hợp nhà ở công nhân để kêu gọi đầu tư. Khuyến khích đầu tư các loại hình nhà ở có chất lượng theo đúng quy chuẩn, quy định, đi đôi với việc đầu tư các công trình phụ trợ, gắn kết với các công trình công cộng đã có ở địa phương như nhà trẻ, nhà mẫu giáo, trường học, công trình phục vụ các hoạt động văn hóa, các công trình dịch vụ phục vụ đời sống công nhân.

- Kiến nghị UBND tỉnh ban hành, cụ thể hóa các chính sách ưu đãi của Trung ương, Chính phủ, các bộ, ngành đối với các doanh nghiệp đầu tư xây dựng nhà ở cho công nhân trên địa bàn tỉnh để tạo thuận lợi cho doanh nghiệp sớm đầu tư xây dựng nhà ở công nhân, nâng cao đời sống cho công nhân trên địa bàn.

d) Đối với công tác quản lý Nhà nước về đầu tư xây dựng nhà ở công nhân, các chính sách đối với công nhân:

- Phòng Quản lý đô thị chủ trì, chủ động phối hợp với các phòng, ban của huyện, UBND các xã, thị trấn (tranh thủ sự phối hợp của các sở, ngành tỉnh) trong công tác quản lý Nhà nước đối với các dự án xây dựng nhà ở công nhân trên địa bàn nhằm đảm bảo tiến độ cũng như mục đích đầu tư, tránh các hiện tượng biến tướng thay đổi mục đích đầu tư nhà ở công nhân sang loại hình nhà ở thương mại khác. Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện các quy định của Nhà nước đối với những vấn đề liên quan đến nhà ở công nhân (diện tích, điều kiện đảm bảo, ưu đãi giá điện, nước…)

- Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì phối hợp với Phòng Quản lý đô thị, bộ phận “Một cửa” của huyện trong thủ tục đăng ký kinh doanh nhà trọ theo hướng: Các hộ khi đăng ký kinh doanh phải cung cấp được bản vẽ mặt bằng tổng thể khu đất, trong đó có thể hiện việc bố trí các công trình nhà trọ và công trình khác (nếu có), nếu mật độ xây dựng, cũng như khoảng cách các dãy nhà trọ đạt theo điều kiện tối thiểu theo quy định quản lý nhà ở cho người lao động thuê để ở trên địa bàn tỉnh Đồng Nai được ban hành theo Quyết định số: 59/2009/QĐ-UBND ngày 17/8/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai thì mới xem xét cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh.

- Đẩy mạnh hơn nữa trong quản lý việc thi hành Luật Nhà ở và Nghị định số: 90/NĐ-CP về quy định các dự án nhà ở thương mại trên 10 ha phải dành 20% đất ở để phát triển nhà ở xã hội. Hạn chế các điều chỉnh nhằm tạo quỹ đất bố trí, thu hút các dự án nhà ở cho công nhân trên địa bàn. Phải xác định rõ và cụ thể vị trí đất dự kiến sẽ bàn giao ngay từ bước lập quy hoạch để quản lý và có định hướng kêu gọi người sử dụng lao động đầu tư xây dựng nhà ở xã hội, nhà ở cho công nhân.

- Tạo điều kiện ưu đãi trong công tác giới thiệu địa điểm các dự án phát triển nhà ở xã hội, nhà ở công nhân theo phân cấp, tạo điều kiện trong việc hỗ trợ, bồi thường, giải tỏa và tái định cư để sớm triển khai các dự án.      

Điều 2. Giao UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này, định kỳ có đánh giá quá trình thực hiện và báo cáo tại các kỳ họp HĐND huyện.

Điều 3. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND và các đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát tình hình thực hiện nghị quyết theo luật định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Trảng Bom khóa II (nhiệm kỳ 2011 - 2016) thông qua tại kỳ họp thứ 4, ngày 17  tháng 7 năm 2012 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.

CHỦ TỊCH
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