
Phụ lục II
Danh mục các dự án nhóm B, C thông qua 

điều chỉnh quyết định chủ trương đầu tư
(Kèm theo Nghị quyết số 27/NQ-HĐND ngày 04 tháng 12 năm 2020

của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai)


1. Dự án nâng cấp, mở rộng đường Hùng Vương - Trần Phú, huyện Xuân Lộc.
Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án nâng cấp, mở rộng đường Hùng Vương - Trần Phú, huyện Xuân Lộc (đã được Thường trực HĐND tỉnh thông qua tại Văn bản số 338/HĐND-VP ngày 24/6/2016), cụ thể:

- Điều chỉnh quy mô đầu tư: Từ mặt đường rộng 18m, dải phân cách giữa 2 m, vỉa hè mỗi bên 6 m, nền đường là 32m thành mặt đường rộng 20,5 m, dải phân cách giữa rộng 2 m, vỉa hè mỗi bên rộng 4,75m, nền đường rộng 32 m (mặt cắt ngang B = 4,75m + 10,25m + 2m +10,25m +4,75m = 32m).

- Điều chỉnh tổng mức đầu tư: từ 274 tỷ đồng lên thành 359,65 tỷ đồng (trong đó chi phí xây dựng khoảng 199,42 tỷ đồng, chi phí tư vấn, quản lý dự án và chi phí khác khoảng 25,24 tỷ đồng, chi phí bồi thường, giải phóng mặt bằng khoảng 87,09 tỷ đồng, chi phí dự phòng khoảng 47,90 tỷ đồng).

- Điều chỉnh thời gian và tiến độ thực hiện dự án: từ năm 2019 - 2023 thành từ năm 2021 với tiến độ thực hiện tối đa 04 năm kể từ khi bố trí vốn thực hiện dự án.

2. Dự án nâng cấp đường Bảo Hòa - Long Khánh, huyện Xuân Lộc.

Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án nâng cấp, mở rộng đường Hùng Vương - Trần Phú, huyện Xuân Lộc (đã được Thường trực HĐND tỉnh thông qua tại Văn bản số 338/HĐND-VP ngày 24/6/2016), cụ thể:

- Điều chỉnh quy mô đầu tư: Từ mặt đường rộng 14 m, vỉa hè mỗi bên 6m, nền đường là 26 m thành mặt đường rộng 26 m, vỉa hè mỗi bên rộng 5m, mặt đường rộng 16 m.

- Điều chỉnh tổng mức vốn đầu tư khoảng 115 tỷ đồng (trong đó chi phí bồi thường, giải tỏa khoảng 14 tỷ đồng) thành khoảng 266,74 tỷ đồng (trong đó chi phí xây dựng khoảng 81,09 tỷ đồng, chi phí tư vấn, quản lý dự án và chi phí khác khoảng 19,67 tỷ đồng, chi phí bồi thường, giải tỏa khoảng 136,65 tỷ đồng, chi phí dự phòng khoảng 29,33 tỷ đồng).
- Điều chỉnh nguồn vốn đầu tư từ ngân sách tỉnh, riêng chi phí bồi thường giải phóng mặt bằng (nếu có) do ngân sách huyện Xuân Lộc thực hiện hoặc vận động người dân thành ngân sách tỉnh (nguồn đấu giá đất).

- Điều chỉnh thời gian và tiến độ thực hiện dự án: Tối đa 04 năm kể từ khi bố trí vốn thực hiện dự án thành dự kiến từ năm 2021 với tiến độ thực hiện tối đa 04 năm kể từ khi bố trí vốn thực hiện dự án.

- Điều chỉnh các vấn đề lưu ý trong quá trình tổ chức lập dự án và các nội dung liên quan:

+ UBND huyện Xuân Lộc tiếp tục nghiên cứu lập hồ sơ dự án khu dân cư hai bên đường Bảo Hòa - Long Khánh, tổ chức thực hiện thẩm định và phê duyệt quy hoạch làm cơ sở quyết định chủ trương đầu tư, tổ chức bồi thường tạo đất sạch bán đấu giá đất một phần, một phần đất để xây dựng khu tái định cư cho cả phần diện tích đất thu hồi để thực hiện dự án đường Bảo Hòa - Long Khánh và tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thu hồi đất thực hiện dự án khu dân cư hai bên đường làm cơ sở để xem xét bố trí vốn đầu tư thực hiện dự án.

+ Có giải pháp, phương án, tổ chức triển khai công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư cho các hộ dân của dự án theo quy định, đảm bảo tình hình an ninh trật tự tại địa phương.

+ Thực hiện các thủ tục về đất đai, môi trường theo quy định trước khi trình duyệt hồ sơ dự án.

3. Dự án đường vào Khu công nghiệp Ông Kèo (giai đoạn 1), huyện Nhơn Trạch.
Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án đường vào Khu công nghiệp Ông Kèo (giai đoạn 1), huyện Nhơn Trạch (đã được Thường trực HĐND tỉnh thông qua tại Văn bản số 175/HĐND-VP ngày 24/3/2016), cụ thể:
a) Quy mô đầu tư:

- Về chiều dài tuyến: Điều chỉnh giảm từ 10,5 km thành 5,5 km (giảm 05 km). 

- Về quy mô: điều chỉnh tăng từ nền đường 12 m (mặt đường rộng 9 m bê tông nhựa nóng, lề đường mỗi bên 1,5 m bằng đất chọn lọc) thành nền đường 18 m (mặt đường rộng 15 m bê tông nhựa nóng, lề đường mỗi bên 1,5 m bằng đất chọn lọc). Nội dung đầu tư cụ thể gồm:

+ Phần đường giao thông (giai đoạn 1): Xây dựng tuyến đường dài khoảng 5,5 km, điểm đầu tuyến giao với đường Hùng Vương (Hương lộ 19 cũ), điểm cuối tuyến tiếp giáp ranh khu công nghiệp Ông Kèo. Mặt đường rộng 15m bằng bê tông nhựa nóng, lề đường mỗi bên 1,5 m bằng đất chọn lọc; Nền đường rộng 18m.

+ Phần cầu trên tuyến (giai đoạn 1) gồm 02 cầu (Cầu Ông Kèo tại Km5+191,03 dài khoảng 280 m; Cầu Rạch Lá tại Km3+560 dài khoảng 74 m). Quy mô khổ cầu rộng 18 m (phần xe chạy 15 m + lề bộ hành 1 bên rộng 2 m + gờ chắn, lan can hai bên, mỗi bên rộng 0,5 m).

b) Điều chỉnh phạm vi bồi thường: từ theo quy mô nền đường 12 m thành 61 m theo lộ giới quy hoạch. 
c) Tổng mức đầu tư: điều chỉnh từ 621 tỷ đồng thành 816,335 tỷ đồng (trong đó, chi phí xây dựng 469 tỷ đồng, chi phí bồi thường, giải phóng mặt bằng (thu hồi 61m) khoảng 200,335 tỷ đồng, chi phí dự phòng 81 tỷ đồng, chi phí khác 66 tỷ dồng).

d) Thời gian thực hiện dự án: Điều chỉnh từ tối đa 05 năm kể từ khi bố trí vốn thực hiện dự án dự kiến 2018 - 2022 thành không quá 4 năm kể từ ngày bố trí vốn thực hiện dự án.
4. Dự án chống ngập úng khu vực Suối Cải, thành phố Long Khánh. 

Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án chống ngập úng khu vực Suối Cải, thành phố Long Khánh (đã được được HĐND tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 169/NQ-HĐND ngày 16/7/2015), cụ thể:

- Điều chỉnh tổng mức vốn đầu tư từ 334,809 tỷ đồng lên thành 544,659 tỷ  đồng (trong đó: chi phí xây dựng khoảng 199,541 tỷ đồng, chi phí mua thiết bị khoảng 0,225 tỷ đồng, chi phí tư vấn, quản lý dự án và chi phí khác khoảng 22,427 tỷ đồng, chi phí bồi thường, giải phóng mặt bằng khoảng 297,892 tỷ đồng, chi phí dự phòng khoảng 24,574 tỷ đồng).

- Điều chỉnh thời gian thực hiện dự án từ năm 2019 - 2022 thành không quá 04 năm kể từ ngày bố trí vốn thực hiện dự án.

5. Dự án xây dựng hạ tầng Làng văn hóa đồng bào dân tộc Chơ Ro, tại phường Bảo Vinh, thành phố Long Khánh.

Điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án xây dựng hạ tầng Làng văn hóa đồng bào dân tộc Chơ Ro, tại phường Bảo Vinh, thành phố Long Khánh (đã được Thường trực HĐND tỉnh thông qua tại Văn bản số 175/HĐND-VP ngày 24/3/2016), cụ thể:

a) Mục tiêu đầu tư: Xây dựng các công trình hạ tầng kỹ thuật, nhà truyền thống đồng bào dân tộc Chơ Ro kết hợp trụ sở khu phố nhằm phục vụ nhu cầu sinh hoạt, giữ gìn và giáo dục truyền thống, gìn các bản sắc văn hóa của đồng bào Chơ Ro và phục vụ trực tiếp các nhu cầu thiết yếu của đồng bào dân tộc Chơ Ro và nhân dân trong khu vực.  
b) Quy mô đầu tư sau điều chỉnh: 

Đầu tư trước giai đoạn 1. Dự án nhóm C. Tổng diện tích xây dựng giai đoạn 1 khoảng 25.748 m2 (2,57 ha) gồm:

- Xây dựng các công trình: Nhà truyền thống đồng bào dân tộc Chơ Ro kết hợp trụ sở khu phố, công viên cây xanh, chiếu sáng nội bộ công viên cây xanh (Không thay đổi so với chủ trương đầu tư được duyệt).

- Xây dựng các công trình hạ tầng kỹ thuật nội bộ gồm: Đường liên khu phố số 7, đường vào khu văn hóa số 2, số 3 và đường số 6 mặt trước khu Nhà truyền thống đồng bào dân tộc Chơ Ro, trên vỉa hè xây dựng hệ thống chiếu sáng kết hợp cấp điện, cấp nước, thoát nước mưa - kể cả mương dẫn về nguồn tiếp nhận (giảm san nền toàn khu, giảm một số đường giao thông và các công trình theo đường trong ranh dự án so với chủ trương đầu tư được duyệt).

- Cải tạo, nâng cấp đường số 5 đoạn từ đường Hàm Nghi vào ranh dự án: Quy mô: dài khoảng 1,2 km, nền đường 9 m (mặt cắt ngang đường 7 m, vỉa hè hai bên, mỗi bên 1m), đầu tư hệ thống chiếu sáng, thoát nước mưa, ống cấp nước và di dời trụ điện.

c) Nội dung đầu tư xây dựng sau khi điều chỉnh như sau:

* Các nội dung không thay đổi so với chủ trương đầu tư được duyệt:

- Nhà truyền thống đồng bào dân tộc Chơ Ro kết hợp trụ sở khu phố, nhà cấp 4, diện tích sàn xây dựng khoảng 582,32 m2 và thiết bị phục.

- Công viên cây xanh, chiếu sáng nội bộ công viên cây xanh.

- Hệ thống cấp điện, trạm biến áp: nâng cấp trạm biến áp TI từ 3x25 KVA lên 3x37,5 KVA, các tuyến trung, hạ thế hiện hữu giữ nguyên hoặc di dời lên vỉa hè và xây mới thêm tuyến trung, hạ thế đấu nối và tuyến hiện hữu.

- Hệ thống thoát nước mưa bằng mương bê tông.

- Hệ thống cấp nước: Khai thác từ nguồn nước ngầm bằng giếng khoan lên bể chứa nước ngầm 150 m3 bơm lên đài nước 20 m3. Hệ thống ống cấp nước bằng ống nhựa HDPE (có phục vụ cứu hỏa).

- Hệ thống chiếu sáng bố trí chung với trụ điện hạ thế hiện hữu (trường hợp trụ điện hạ thế không đáp ứng yêu cầu kỹ thuật, đầu tư hệ thống trụ sắt tráng kẽm và đi ngầm).

* Các nội dung thay đổi so với chủ trương đầu tư được duyệt:

- Hệ thống đường giao thông: Quy mô mặt cắt ngang: 4m vỉa hè lát gạch - 7m mặt đường nhựa 4 m vỉa hè lát gạch. Thực hiện đầu tư các đường: Đường số 7 liên khu (chiều dài khoảng 432,15 m), đường vào khu văn hóa số 2 (chiều dài khoảng 232,83 m), đường vào khu văn hóa số 3 (chiều dài khoảng 232,5 m) và đường trước mặt tiền của khu văn hóa; đường số 6 (dài khoảng 294,63 m) nối liền đường số 2 và đường số 3, trên vỉa hè các tuyến đường trên đầu tư các công trình đi theo gồm: Cấp điện, điện chiếu sáng, cấp nước từ trạm trạm bơm, thoát nước mưa; kể cả đoạn mương dẫn nước từ đường số 7 về suối Nàng Quen và đầu tư cải tạo, nâng cấp đường số 5 đoạn từ đường Hàm Nghi đến dự án dài khoảng 1,2 km, nền đường 9 m (mặt cắt ngang đường 7 m, vỉa hè hai bên, mỗi bên 1 m), đầu tư hệ thống chiếu sáng, thoát nước mưa, ống cấp nước và di dời trụ điện.

d) Địa điểm khu phố Ruộng Lớn, phường Bảo Vinh, thành phố Long Khánh. 

đ) Tổng mức đầu tư điều chỉnh từ 67,080 tỷ đồng thành 73 tỷ đồng (trong đó chi phí xây dựng khoảng 33,86 tỷ đồng, chi phí thiết bị 0,68 tỷ đồng, chi phí tư vấn, quản lý dự án và chi phí khác khoảng 6,62 tỷ đồng, chi phí bồi thường, giải tỏa khoảng 27,73 tỷ đồng, chi phí dự phòng khoảng 4,11 tỷ đồng).
