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CHƯƠNG TRÌNH

 Giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2022 

(Kèm theo Nghị quyết số 27/NQ-HĐND ngày 31 tháng 8 năm 2021

của Hội đồng nhân dân tỉnh)


Điều 1. Mục tiêu

Nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Hội đồng nhân dân theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương được sửa đổi, bổ sung một số điều tại Luật số 21/2017/QH14 năm 2017 và Luật số 47/2019/QH14 năm 2019, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Chương trình giám sát năm 2022 để Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh triển khai thực hiện đảm bảo thống nhất, đồng bộ, theo đúng quy định pháp luật và tình hình thực tế địa phương, góp phần thực hiện hoàn thành nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.

Điều 2. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng

1. Phạm vi điều chỉnh

Chương trình này quy định đối tượng, nội dung chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2022.

2. Đối tượng áp dụng
Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và các cơ quan, đơn vị liên quan trong tổ chức và phối hợp thực hiện hoạt động giám sát năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

Điều 3. Nội dung chương trình giám sát

1. Giám sát tại các kỳ họp thường lệ của Hội đồng nhân dân tỉnh

a) Xem xét các báo cáo

Báo cáo công tác của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh, Cục Thi hành án dân sự tỉnh; Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh; thực hiện ngân sách nhà nước, quyết toán ngân sách nhà nước của địa phương; công tác phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của cử tri và việc thực hiện một số nghị quyết chuyên đề của Hội đồng nhân dân tỉnh.

b) Tiến hành hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh
Xem xét việc trả lời chất vấn của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, thành viên của Ủy ban nhân dân tỉnh, Chánh án Tòa án nhân dân tỉnh, Viện trưởng Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh và Thủ trưởng cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh.

2. Giám sát thường xuyên:
a) Việc tuân thủ Hiến pháp, pháp luật ở địa phương và việc thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh;

b) Giám sát hoạt động của Ủy ban nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Cục Thi hành án dân sự tỉnh và các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh;

c) Việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân tỉnh và Hội đồng nhân dân các huyện, thành phố;

d) Việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân và việc thực hiện các kiến nghị của các Đoàn giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh;

e) Kết quả thực hiện việc trả lời chất vấn của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, thành viên Ủy ban nhân dân tỉnh, Chánh án Tòa án nhân dân tỉnh, Viện trưởng Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh và Thủ trưởng cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh.

3. Giám sát chuyên đề:
a) Giám sát chuyên đề của Hội đồng nhân dân tỉnh: Giám sát việc triển khai các dự án có thu hồi đất trên địa bàn tỉnh;
b) Giám sát chuyên đề của Thường trực, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh:
- Giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh: Giám sát việc trả lời các kiến nghị của cử tri trên lĩnh vực kinh tế - ngân sách, văn hóa - xã hội và pháp chế; giám sát công tác thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh; giám sát việc thực hiện dự án đầu tư trang thiết bị trường học tiên tiến hiện đại; giám sát tình hình thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2022.

- Giám sát, khảo sát của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh: Giám sát việc thực hiện nhiệm vụ bảo đảm an ninh, trật tự, đấu tranh phòng, chống tội phạm, nhất là đối với việc xử lý, giải quyết các vụ án, vụ việc mà dư luận xã hội quan tâm; giám sát việc phát hiện, ngăn chặn và xử phạt vi phạm hành chính trong các lĩnh vực anh ninh trật tự, xây dựng, môi trường và kết quả thi hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính; giám sát việc thực hiện chấp hành pháp luật về giám định tư pháp trong tố tụng hình sự, tố tụng dân sự; giám sát công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, nhất là việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đồng sở hữu, các dự án tách thửa trên địa bàn tỉnh và giám sát việc triển khai thực hiện các kết luận giám sát, các kiến nghị của cử tri, đại biểu, Tổ đại biểu liên quan đến lĩnh pháp chế.

- Giám sát, khảo sát của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh: giám sát công tác quản lý và bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh; giám sát lĩnh vực nông nghiệp; giám sát công tác quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn tỉnh; giám sát việc đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng xã, thị trấn theo Nghị quyết số 170/2015/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh và thực hiện hỗ trợ có mục tiêu cho cấp huyện; khảo sát công tác chuẩn bị phục vụ Tết nguyên đán năm 2022 và giám sát việc triển khai thực hiện các kết luận giám sát, các kiến nghị của cử tri, đại biểu, Tổ đại biểu liên quan đến lĩnh vực kinh tế - ngân sách.

- Giám sát, khảo sát của Ban Văn hóa - Xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh: Khảo sát công tác bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022 trên địa bàn tỉnh; giám sát việc thực hiện công tác hỗ trợ cho các đối tượng chính sách trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022; giám sát việc thực hiện các nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về công tác cai nghiện ma túy trên địa bàn tỉnh; giám sát việc thực hiện quy định về các khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục của nhà trường đối với các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Đồng Nai và một số nghị quyết khác của Hội đồng nhân dân tỉnh về lĩnh vực giáo dục; rà soát việc thực hiện kiến nghị sau giám sát năm 2022; giám sát việc triển khai thực hiện các kết luận giám sát, các kiến nghị của cử tri, đại biểu, Tổ đại biểu liên quan đến lĩnh vực văn hóa - xã hội.

- Các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh căn cứ vào điều kiện và tình hình thực tế, chủ động lựa chọn nội dung hoặc các vấn đề do Hội đồng nhân dân tỉnh, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh phân công, phối hợp xây dựng và tiến hành hoạt động giám sát, báo cáo kết quả theo quy định của pháp luật./.
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