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NGHỊ QUYẾT

Về cho ý kiến dự kiến kế hoạch đầu tư công năm 2025

    HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA X KỲ HỌP THỨ 18
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 ngày 6 tháng 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đầu tư công, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư, Luật Đầu tư, Luật Nhà ở, Luật Đấu thầu, Luật Điện lực, Luật Doanh nghiệp, Luật Thuế tiêu thụ đặc biệt và Luật Thi hành án dân sự ngày 11 tháng 01 năm 2022;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Xét Tờ trình số 79/TTr-UBND ngày 28 tháng 6 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo Nghị quyết cho ý kiến dự kiến kế hoạch đầu tư công năm 2025; báo cáo thẩm tra số 381/BC-BKTNS ngày 08 tháng 7 năm 2024 của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất dự kiến kế hoạch đầu tư công năm 2025 như sau:

1. Tổng nguồn vốn kế hoạch đầu tư công năm 2025 dự kiến là 18.362,463 tỷ đồng, gồm:

a) Nguồn vốn đầu tư trong cân đối ngân sách địa phương dự kiến là 14.527,245 tỷ đồng, gồm:

- Nguồn vốn ngân sách tập trung là 4.970,245 tỷ đồng.

- Nguồn vốn xổ số kiến thiết là 2.057 tỷ đồng.

- Nguồn vốn thu tiền sử dụng đất là 2.500 tỷ đồng.

- Nguồn khai thác đấu giá đất là 5.000 tỷ đồng.
b) Nguồn vốn ngân sách trung ương bổ sung cho địa phương là 3.835,218 tỷ đồng, gồm:

- Nguồn vốn trung ương đầu tư các dự án quan trọng quốc gia, dự án cao tốc, liên kết vùng, đường ven biển, dự án trọng điểm khác là 2.766,972 tỷ đồng.

- Nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách trung ương là 1.068,246 tỷ đồng.
(Chi tiết tại Phụ lục I và III kèm theo).

2. Dự kiến danh mục và phương án phân bổ kế hoạch đầu tư vốn ngân sách trung ương năm 2025:
a) Đầu tư các dự án quan trọng quốc gia, dự án cao tốc, liên kết vùng, đường ven biển, dự án trọng điểm khác

- Lĩnh vực giao thông (04 dự án) gồm:

+ Dự án thành phần 3: Xây dựng đường Vành đai 3 đoạn qua tỉnh Đồng Nai thuộc Dự án đầu tư xây dựng đường Vành đai 3 Thành phố Hồ Chí Minh là 186,516 tỷ đồng.

+ Dự án thành phần 4: Bồi thường, hỗ trợ, tái định cư đường Vành đai 3 đoạn qua tỉnh Đồng Nai là 229,456 tỷ đồng.

+ Dự án thành phần 1 thuộc dự án đầu tư xây dựng đường bộ cao tốc Biên Hòa - Vũng Tàu giai đoạn 1 là 368 tỷ đồng.

+ Dự án đường liên cảng huyện Nhơn Trạch (giai đoạn 1) là 1.983 tỷ đồng.
b) Hỗ trợ có mục tiêu từ ngân sách trung ương theo tiêu chí, định mức:
- Lĩnh vực giao thông (02 dự án), gồm:
+ Dự án xây dựng đường trục trung tâm thành phố Biên Hòa - đoạn từ đường Võ Thị Sáu đến đường Đặng Văn Trơn (cầu Thống Nhất và đường kết nối 02 đầu cầu) là 583,45 tỷ đồng.

+ Dự án đường Vành đai 1, thành phố Long Khánh, tỉnh Đồng Nai là 335,921 tỷ đồng.

- Lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp, diêm nghiệp, thủy lợi và thủy sản (01 dự án): Dự án kè chống sạt lở bờ sông Đồng Nai, thành phố Biên Hòa (đoạn 2 từ cầu Rạch Cát đến cầu Ghềnh phía Cù lao Phố) là 148,875 tỷ đồng.

(Chi tiết tại Phụ lục II kèm theo).

3. Các giải pháp triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2025 

Sau khi được Thủ tướng Chính phủ giao kế hoạch đầu tư công năm 2025, Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai các giải pháp thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2025 của tỉnh, cụ thể:

a) Trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua kế hoạch đầu tư công năm 2025 của tỉnh (bao gồm danh mục và phương án phân bổ vốn ngân sách địa phương năm 2025). Trong đó, chỉ đạo rà soát, đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2024 và báo cáo cụ thể kết quả thực hiện nguồn vốn khai thác đấu giá đất trong giai đoạn 2021 - 2024. Từ đó, xác định rõ mục tiêu, khả năng huy động và cân đối nguồn vốn (đặc biệt là nguồn vốn khai thác đấu giá đất), thứ tự ưu tiên bố trí vốn và khả năng thực hiện, giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2025, các giải pháp cụ thể đảm bảo hoàn thành kế hoạch đầu tư công năm 2025.
b) Ban hành quyết định giao chỉ tiêu kế hoạch đầu tư công cho các chủ đầu tư, Ủy ban nhân dân cấp huyện đảm bảo thời gian theo quy định.
c) Ban hành chỉ thị triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2025.

d) Theo dõi quá trình thực hiện, đôn đốc giải ngân, giải quyết các khó khăn, vướng mắc thuộc thẩm quyền; đồng thời, kiến nghị Thủ tướng Chính phủ, Bộ, ngành liên quan xem xét, giải quyết đối với những khó khăn, vướng mắc vượt quá thẩm quyền.
e) Thực hiện báo cáo theo quy định của Luật Đầu tư công, các Nghị định hướng dẫn và báo cáo đột xuất theo yêu cầu của cơ quan Trung ương.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm tổ chức thực hiện Nghị quyết này theo quy định.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết theo quy định.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên giám sát và vận động Nhân dân cùng tham gia giám sát việc thực hiện Nghị quyết này; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng, kiến nghị của các tổ chức, cá nhân có liên quan và Nhân dân đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa X kỳ họp thứ 18 thông qua ngày 17 tháng 7 năm 2024 và có hiệu lực từ ngày 17 tháng 7 năm 2024./.
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