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NGHỊ QUYẾT
Về bố trí số lượng, chính sách nhân viên thú y xã, phường, thị trấn 
trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
KHÓA X KỲ HỌP THỨ 10
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; 
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; 
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Thú y ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Chăn nuôi ngày 19 tháng 11 năm 2018;
Căn cứ Nghị định số 92/2009/NĐ-CP ngày 22 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã;
Căn cứ Nghị định số 35/2016/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thú y;
Căn cứ Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ về việc quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách nhà nước;
Căn cứ Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố;
Căn cứ Thông tư số 29/2016/TT-BNNPTNT ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ban hành quy định tiêu chuẩn đối với nhân viên thú y cấp xã;
Xét Tờ trình số 191/TTr-UBND ngày 18 tháng 11 năm 2022, Tờ trình số 224/TTr-UBND ngày 05 tháng 12 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị ban hành Nghị quyết về bố trí lực lượng nhân viên thú y xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thống nhất thông qua Nghị quyết về bố trí lực lượng nhân viên thú y xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, cụ thể như sau:
1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng
a) Phạm vi điều chỉnh
Nghị quyết này quy định việc bố trí nhân viên thú y xã, phường, thị trấn (sau đây gọi tắt là nhân viên thú y cấp xã) trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. 
b) Đối tượng áp dụng
- Nhân viên thú y cấp xã (tên gọi tắt trước đây là cộng tác viên thú y cơ sở) làm việc từ ngày 01 tháng 01 năm 2022 nhưng chưa được hưởng phụ cấp.
- Nhân viên thú y cấp xã.
- Cơ quan quản lý chuyên ngành thú y cấp tỉnh, các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan đến tuyển dụng, sử dụng và quản lý nhân viên thú y cấp xã.
2. Số lượng, chế độ, chính sách 
a) Về bố trí số lượng nhân viên thú y cấp xã
- Các xã, thị trấn thuộc các huyện và 4 xã, 05 phường thuộc thành phố Long Khánh (các xã: Bảo Quang, Bàu Trâm, Bình Lộc, Hàng Gòn; các phường: Bàu Sen, Xuân Lập, Suối Tre, Xuân Tân, Bảo Vinh): Bố trí 01 (một) nhân viên thú y/01 xã, phường, thị trấn;
- Tại 06 phường trên địa bàn thành phố Long Khánh (Phú Bình, Xuân An, Xuân Bình, Xuân Hòa, Xuân Thanh, Xuân Trung): Bố trí 01(một) nhân viên thú y/02 phường.
- Các xã, phường trên địa bàn thành phố Biên Hòa (01 xã, 29 phường): Bố trí 01 (một) nhân viên thú y/03 xã, phường.
b) Chế độ, chính sách 
Nhân viên thú y cấp xã được hưởng chế độ phụ cấp như người hoạt động không chuyên trách theo quy định tại Nghị định số 29/2013/NĐ-CP ngày 08 tháng 4 năm 2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 92/2009/NĐ-CP ngày 22 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ (đã được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định 34/2019/NĐ-CP ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ) tương đương 1,14 lần mức lương cơ sở/người/tháng.
3. Kinh phí thực hiện: 
Ngân sách tỉnh bảo đảm theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm hướng dẫn tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này và báo cáo kết quả thực hiện tại các Kỳ họp thường lệ cuối năm của Hội đồng nhân dân tỉnh. Đồng thời, căn cứ quy định tại Nghị quyết số 03/2021/NQ-HĐND ngày 30/7/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh để chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sắp xếp, bố trí lực lượng nhân viên thú y tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là thành phố Long Khánh và Biên Hòa từ 01/01/2025 đảm bảo phù hợp, đúng quy định. 
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh khẩn trương chỉ đạo việc chi trả chế độ chính sách cho nhân viên thú y cấp xã được tuyển dụng từ ngày 01 tháng 01 năm 2022 nhưng chưa được hưởng phụ cấp.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết này theo quy định.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên giám sát và vận động Nhân dân cùng tham gia giám sát việc thực hiện Nghị quyết này; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng và kiến nghị của nhân dân đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật.
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