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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 32/NQ-HĐND

	Đồng Nai, ngày 04 tháng 12 năm 2020


NGHỊ QUYẾT

Về chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 18
Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai Khóa IX

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 18
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;

Trên cơ sở kết quả chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 18 Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai Khóa IX.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân tỉnh ghi nhận những kết quả, giải pháp của Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành trong việc trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 18 Hội đồng nhân dân tỉnh. Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm khắc phục những khó khăn, hạn chế, thực hiện có hiệu quả một số nội dung sau:

1. Về công tác đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm về mua, bán, sử dụng các loại vũ khí, vật liệu nổ, hung khí nguy hiểm

Tập trung lực lượng, phương tiện đấu tranh, triệt xóa các băng nhóm; thường xuyên bố trí cán bộ quản lý địa bàn, các cơ sở kinh doanh phế liệu, cơ khí; tăng cường công tác kiểm tra, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp mua bán, chế tạo vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ.

Đẩy nhanh tiến độ điều tra, truy tố, xét xử các vụ án liên quan đến vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, đánh bạc và tổ chức đánh bạc; phối hợp tổ chức xét xử lưu động các trường hợp vi phạm về vận chuyển, mua bán, tàng trữ, sử dụng trái phép vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, đánh bạc và tổ chức đánh bạc nhằm nâng cao hiệu quả giáo dục răn đe, phòng ngừa chung.

Tăng cường kiểm tra, quản lý, giám sát hoạt động internet để kịp thời phát hiện, ngăn chặn các trang web có nội dung mua bán, hướng dẫn chế tạo vũ khí; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và vận động người dân thu gom, giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ. 

2. Về công tác hỗ trợ ngành du lịch khắc phục khó khăn do Covid -19 và công tác quảng bá, xúc tiến, phát triển du lịch

Tiếp tục thực hiện Chương trình kích cầu du lịch nội địa “Người Việt Nam đi du lịch Việt Nam” của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; xây dựng và thực hiện các gói sản phẩm kích cầu về du lịch hấp dẫn về giá, đảm bảo chất lượng dịch vụ; tăng cường thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh theo khuyến cáo của cơ quan y tế nhằm tạo sự yên tâm cho khách du lịch đến tham quan và lưu trú tại Đồng Nai.

Thực hiện các chương trình quảng bá, xúc tiến du lịch, đặc biệt là ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quảng bá, xúc tiến; trong đó chú trọng tuyên truyền thông tin mức độ an toàn của điểm đến, các chương trình kích cầu của doanh nghiệp để thông tin đến du khách trong và ngoài tỉnh.
Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án du lịch như: Dự án KDL và đô thị Sơn Tiên (Biên Hòa), dự án KDL sinh thái và nuôi thả động vật hoang dã (Trảng Bom), dự án điểm du lịch sinh thái tại xã Long Tân (Nhơn Trạch). Đồng thời, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho một số dự án trọng điểm về du lịch như: dự án tuyến du lịch đường sông, dự án Thác Mai - Bàu nước sôi, dự án du lịch sinh thái Đảo Ó - Đồng Trường, dự án Safari... để các dự án sớm được triển khai và đi vào hoạt động. 

Chủ động và tích cực triển khai các chương trình hợp tác, liên kết phát triển du lịch giữa Đồng Nai và các tỉnh thành trong vùng Đông Nam bộ (Thành phố Hồ Chí Minh, Bình Dương, Bình Phước, Bà Rịa - Vũng Tàu, Tây Ninh), Phú Yên, Bình Định để phát triển sản phẩm du lịch, tuyến du lịch, quảng bá hình ảnh, trao đổi thông tin, kinh nghiệm quản lý...

3. Thu gom và xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn tỉnh
Tổ chức Hội nghị Sơ kết việc triển khai thực Chỉ thị 54-CT/TU ngày 24/3/2020 của Ban thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 5973/KH-UBND ngày 28/5/2020 của UBND tỉnh về triển khai phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trên địa bàn tỉnh để đánh giá cụ thể kết quả đạt được, những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân, trách nhiệm việc thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn chưa hiệu quả và giải pháp thực hiện trong thời gian tới. 

Khẩn trương triển khai các thủ tục để quyết định việc đầu tư Dự án nhà máy xử lý rác thải sinh hoạt phát điện tại xã Vĩnh Tân, huyện Vĩnh Cửu.

Tổ chức rà soát tình hình các điểm trung chuyển chất thải sinh hoạt và có biện pháp khắc phục, đảm bảo việc bố trí, xây dựng, vận hành các điểm trung chuyển theo đúng Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia QCVN 01:2019 của Bộ Xây dựng; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra các điểm trung chuyển chất thải và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm, gây ô nhiễm môi trường. 

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm tổ chức thực hiện Nghị quyết và báo cáo tiến độ thực hiện tại các kỳ họp thường lệ của Hội đồng nhân dân tỉnh.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo quy định.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên giám sát và vận động Nhân dân cùng tham gia thực hiện, giám sát Nghị quyết này; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân, kiến nghị đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai Khóa IX Kỳ họp thứ 18 thông qua ngày 04 tháng 12 năm 2020 và có hiệu lực từ ngày 04 tháng 12 năm 2020./.
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