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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

THỊ XÃ LONG KHÁNH


Số: 34/2012/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Long Khánh, ngày 14 tháng 12 năm 2012


NGHỊ QUYẾT
Về chương trình phát triển, nâng cấp đô thị thị xã Long Khánh
giai đoạn 2011 - 2015 và giai đoạn 2016 - 2020


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ LONG KHÁNH
KHÓA II - KỲ HỌP THỨ 5
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004;

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 17/6/2009;
Căn cứ Nghị định số 42/2009/NĐ-CP ngày 07/5/2009 của Chính phủ về việc phân loại đô thị;
Căn cứ Thông tư số 34/2009/TT-BXD ngày 30/9/2009 của Bộ Xây dựng về việc Quy định chi tiết một số nội dung của Nghị định số 42/2009/NĐ-CP ngày 07/5/2009 của Chính phủ về việc Phân loại đô thị;
Căn cứ Quyết định số 3229/QĐ-UBND ngày 05/12/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc Duyệt đề cương và dự toán kinh phí lập chương trình phát triển, nâng cấp đô thị thị xã Long Khánh, tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015 và giai đoạn 2016 - 2020;
Sau khi xem xét Tờ trình số 1368/TTr-UBND ngày 30/11/2012 của UBND thị xã về chương trình phát triển, nâng cấp đô thị thị xã Long Khánh giai đoạn 2011 - 2015 và giai đoạn 2016 - 2020; báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND thị xã và ý kiến thảo luận của đại biểu HĐND thị xã tại Tổ và tại kỳ họp, 
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 1368/TTr-UBND ngày 30/11/2012 của UBND thị xã Long Khánh về chương trình phát triển, nâng cấp đô thị thị xã Long Khánh giai đoạn 2011 - 2015 và giai đoạn 2016 - 2020 với các nội dung chính sau:
1. Mục tiêu của chương trình:
a) Định hướng phát triển đô thị, huy động các nguồn lực để đầu tư xây dựng phát triển đô thị thị xã Long Khánh đạt các tiêu chí của đô thị loại III vào năm 2015 và tiếp tục xây dựng hoàn chỉnh trong giai đoạn 2016 - 2020, mở rộng không gian đô thị và hướng đến thành lập thành phố Long Khánh trực thuộc tỉnh với chất lượng đô thị loại III đạt từ 95 điểm trở lên.

b) Đảm bảo nâng cao chất lượng cuộc sống dân cư, diện mạo kiến trúc cảnh quan đô thị theo hướng văn minh, hiện đại, bền vững và giữ gìn những giá trị tinh hoa, bản sắc văn hóa của thị xã.

c) Để làm cơ sở cho việc đề nghị phân loại đô thị, giúp cơ quan có thẩm quyền căn cứ các tiêu chuẩn phân loại đô thị được quy định tại Nghị định số 42/2009/NĐ-CP ngày 07/5/2009 của Chính phủ, lập chương trình phát triển đô thị, huy động các nguồn lực để đầu tư xây dựng phát triển đô thị.

2. Quy mô và giải pháp thực hiện:
a) Về vị trí và tính chất đô thị: Nâng cấp thị xã Long Khánh lên đô thị loại III; xây dựng đô thị văn minh, hiện đại, trở thành trung tâm hành chính, chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội và quốc phòng - an ninh với chức năng là trung tâm tiểu vùng phía Đông của tỉnh Đồng Nai.
b) Về phát triển kinh tế - xã hội: Duy trì tăng trưởng kinh tế, tăng thu ngân sách, cân đối thu, chi; duy trì ổn định tỷ lệ hộ nghèo, duy trì mục tiêu tỷ lệ sinh tự nhiên dưới 1%, mức tăng cơ học cao, tỷ lệ tăng dân số trên 1,4%.

c) Về quy mô dân số: Khoảng 150 ngàn người; thu hút lực lượng lao động, tăng dân số cơ học; mở rộng không gian đô thị về các xã ven đô thị; sau năm 2015, mở rộng địa giới khu vực nội thị, nâng cấp 05 xã ven đô thị trở thành 05 phường nội ô thị xã.
d) Về phát triển hạ tầng xã hội của đô thị: Dân số tăng, nên cần tăng m2 sàn nhà xây dựng và xóa nhà tạm; xây dựng các khu đô thị mới mang tính đồng bộ và chỉnh trang các khu ở hiện hữu trong nội thị; đầu tư xây dựng các công trình công cộng theo quy hoạch phân khu 06 phường nội thị được duyệt; thực hiện đầu tư mở rộng đất dân dụng khu vực nội thị; xây dựng mới Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Khánh; xây dựng trường cao đẳng, trung học chuyên nghiệp trên địa bàn; xây dựng mới 02 công trình văn hóa, nâng cao chất lượng các công trình TDTT; xây dựng trung tâm phức hợp thương mại dịch vụ thị xã Long Khánh, khu thương mại tổng hợp và thực hiện di dời các nhà máy ra khỏi nội thị.
đ) Về phát triển hạ tầng kỹ thuật đô thị: Triển khai xây dựng, nâng cấp các công trình giao thông; mở rộng mạng lưới cấp nước trong khu vực nội thị. Tăng cường quản lý chất lượng công trình, chống thất thoát đầu tư xây dựng cơ bản; xây dựng các tuyến cống thoát nước trên các trục đường chính, cải tạo các đoạn cống nhỏ không đủ năng lực thoát nước gây ngập úng; các cơ sở sản xuất phải xây dựng công trình thu và xử lý nước thải. Nâng công suất cấp điện trên toàn thị xã; mở rộng đầu tư phát triển mạng lưới chiếu sáng; lắp đặt thêm máy điện thoại, nâng công suất trạm phát sóng; xây dựng mới, mở rộng các công viên cây xanh công cộng; thu gom chất thải rắn và xây dựng nhà tang lễ.
e) Về kiến trúc cảnh quan đô thị: Triển khai xây dựng và quản lý cảnh quan kiến trúc theo quy hoạch chung và quy hoạch phân khu được duyệt; điều chỉnh quy hoạch chung thị xã, lập quy hoạch phân khu các xã dự kiến nâng cấp trở thành các phường; ban hành quy chế quản lý kiến trúc, cảnh quan đô thị theo quy hoạch.
3. Nguồn vốn đầu tư:
a) Tổng kinh phí đầu tư xây dựng công trình và chi phí tư vấn thiết kế, lập quy hoạch, lập dự án đầu tư cho các dự án ưu tiên 01 (từ năm 2012 đến năm 2015) khoảng 1.200 tỷ đồng.

b) Tổng kinh phí đầu tư phát triển đô thị cho các dự án ưu tiên 01 (từ năm 2012 đến năm 2015) khoảng 1.542,5 tỷ đồng.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao UBND thị xã rà soát chặt chẽ, hoàn thiện hồ sơ trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt và chỉ đạo, điều hành thực hiện Nghị quyết này theo đúng quy định của pháp luật; định kỳ hàng năm đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo tại kỳ họp cuối năm của HĐND thị xã.
2. Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã và các đại biểu HĐND thị xã giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo quy định của pháp luật.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân thị xã Long Khánh khóa II, kỳ họp thứ 05 thông qua ngày 14 tháng 12 năm 2012.

Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND thị xã thông qua./.
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