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NGHỊ QUYẾT

Về các giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ

kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng 6 tháng cuối năm 2007


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NHƠN TRẠCH

KHÓA III - KỲ HỌP LẦN THỨ 10
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Căn cứ Nghị quyết số 735/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02/4/2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về ban hành Quy chế hoạt động của HĐND;

Sau khi nghe Báo cáo số 182/BC-UBND ngày 27/6/2007 của UBND huyện, các báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, Ban Pháp chế HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận đóng góp tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ KTXH - ANQP 6 tháng đầu năm 2007 và biện pháp thực hiện nhiệm vụ còn lại của 6 tháng cuối năm 2007 do UBND huyện trình bày tại kỳ họp.

Nhìn chung, trong 6 tháng đầu năm 2007, tình hình kinh tế xã hội trên địa bàn tiếp tục ổn định và phát triển, lĩnh vực quốc phòng an ninh được giữ vững. Với quyết tâm nỗ lực phấn đấu hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ KTXH - ANQP năm 2007, HĐND huyện quyết định các giải pháp thực hiện nhiệm vụ 6 tháng cuối năm như sau:

A. LĨNH VỰC KINH TẾ:

1. Công nghiệp - Tiểu thủ công nghiệp:

Công nghiệp tiếp tục phát triển với mức tăng trưởng cao, phấn đấu đến cuối năm 2007 giá trị sản xuất công nghiệp tăng 23 - 24% so với năm 2006. 

2. Xây dựng cơ bản:

- Giá trị khối lượng thực hiện vốn đầu tư xây dựng cơ bản 6 tháng cuối năm trên địa bàn là 87,46 tỷ đồng, trong đó:

+ Nguồn vốn ngân sách tỉnh: Tổng giá trị khối lượng thực hiện 6 tháng cuối năm là 15,34 tỷ đồng, đạt 50,6% so kế hoạch. Tập trung vào những công trình trường học và thực hiện hồ sơ một số công trình giao thông, khu dân cư trên địa bàn.

+ Nguồn vốn ngân sách huyện: Dự kiến tổng giá trị khối lượng ước thực hiện 6 tháng cuối năm là 72,12 tỷ đồng, đạt 80% so kế hoạch và bằng 138% so cùng kỳ. Trong đó: Nguồn ngân sách tập trung là 9,34 tỷ đồng; nguồn vốn sử dụng đất 28 tỷ đồng; nguồn phí sử dụng hạ tầng 18 tỷ đồng; nguồn vốn sự nghiệp 3,66 tỷ đồng; nguồn vốn nhân dân đóng góp 2,14 tỷ đồng (xã hội hóa giáo dục là 1,517 tỷ đồng, công trình điện 0,623 tỷ đồng). 

- Hoàn thành hạ tầng khu tái định cư Phước Khánh (17 ha); hoàn thiện thi công các hạng mục hạ tầng giao thông và cấp điện khu tái định cư Đại Lộc. 

- Hoàn thành phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội huyện Nhơn Trạch đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020.

Các giải pháp chủ yếu: 

- Đôn đốc các đơn vị tư vấn nhanh chóng hoàn thành các hồ sơ dự án trong kế hoạch năm 2007 để trình cơ quan chức năng thẩm định phê duyệt, triển khai đúng kế hoạch được giao.

- Đôn đốc và kiểm tra các đơn vị thi công hoàn thành công trình đúng tiến độ được giao; đồng thời phân công cán bộ giám sát chặt chẽ chất lượng thi công công trình đúng theo yêu cầu thiết kế kỹ thuật. Các công trình đang thi công đã có khối lượng được nghiệm thu, nhanh chóng lên khối lượng thanh toán không để tồn đọng vốn vào cuối năm.

- Theo dõi và quản lý tốt công tác cấp phép xây dựng trên địa bàn; thường xuyên kiểm tra việc xây dựng cơ bản, cụ thể tập trung kiểm tra các công trình xây dựng trong các khu dân cư đã được quy hoạch.

- Hoàn thành thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng để giao đất cho các ngành tỉnh chuẩn bị thi công các đường do tỉnh quản lý: Đường 769, 319.

3. Giao thông vận tải - Thông tin liên lạc: 

- Hỗ trợ nâng cao hiệu quả hoạt động Hợp tác xã vận tải để ngày một phục vụ tốt hơn. Khai thác tốt các tuyến xe buýt đang hoạt động trên địa bàn huyện nhằm đảm bảo nhu cầu đi lại của nhân dân.
- Tăng cường khai thác các dịch vụ bưu chính viễn thông đảm bảo cho công tác thông tin liên lạc, đẩy mạnh việc phát triển mạng lưới bưu chính viễn thông tập trung ở khu vực đông dân cư, vùng kinh tế tập trung; mở rộng mạng lưới về vùng 


sâu, vùng xa; đẩy mạnh công tác quản lý kỹ thuật bảo đảm thông tin liên liên lạc được thông suốt 24/24.

4. Tài chính - Tín dụng:

a) Thu chi ngân sách: 

- Tổng thu ngân sách 6 tháng cuối năm: 109,5 tỷ đồng. Trong đó: Thu trên địa bàn: 79,5 tỷ đồng.

- Tổng chi ngân sách 6 tháng cuối năm: 115  tỷ đồng. Trong đó: Chi trong cân đối ngân sách: 112 tỷ đồng, gồm:

* Chi xây dựng cơ bản           : 66,3 tỷ đồng. 

* Chi thường xuyên 
         : 38 tỷ đồng.

* Chi ngân sách xã   
         :  7,5 tỷ đồng. 

Giải pháp thực hiện:

- Tiếp tục đẩy mạnh nhiệm vụ thu ngân sách trong 6 tháng cuối năm: Tập trung vào các nguồn thu từ thuế, thu tiền sử dụng đất, các nguồn huy động đóng góp trong nhân dân; khai thác các khoản thu phát sinh như các khoản thu nghĩa vụ tài chính trong công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thu khác ngân sách… 

- Thường xuyên kiểm tra và quản lý chặt chẽ số nộp bảo đảm kịp thời theo quy định vào Kho bạc Nhà nước, không để tồn đọng tại đơn vị, tránh trường hợp chiếm dụng sử dụng sai mục đích.

- Tăng cường kiểm soát trong cấp phát chi tiêu ngân sách, chi tiêu hành chính thông qua công tác quyết toán định kỳ, tập trung vốn cho đầu tư xây dựng cơ bản, vốn sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội, giáo dục và đào tạo; hỗ trợ cho sản xuất và phát triển nông nghiệp nông thôn.

- Đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình, hoàn thành khối lượng xây lắp để cấp vốn thanh toán. Thanh quyết toán dứt điểm các hạng mục công trình đã thực hiện xong. Tổ chức thực hiện các công trình huy động trong nhân dân, gắn với công tác thu, thực hiện quy chế dân chủ trong việc huy động và sử dụng nguồn vốn trong nhân dân.

b) Ngân hàng:

* Ngân hàng phát triển nông nghiệp:

- Vốn huy động tại địa phương: 424 tỷ đồng.

- Doanh số cho vay: 525 tỷ đồng.

- Dư nợ 457 tỷ đồng.

* Ngân hàng chính sách xã hội:

- Doanh số cho vay: 4,2 tỷ đồng (trong đó: Cho vay hộ nghèo là 1,6 tỷ đồng - 80 hộ).

- Tổng số dư nợ đến cuối năm 2007: 4,6 tỷ đồng.

5. Thương mại - Dịch vụ:
- Tiếp tục thực hiện các chương trình Nghị quyết 12/NQ-TW ngày 03/01/1996 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng mà trọng tâm là việc phát triển mạng lưới chợ; hoàn thành việc di dời các tiểu thương vào kinh doanh tại chợ mới Đại Phước; đồng thời nhanh chóng hoàn tất hồ sơ để triển khai thi công mới các chợ ấp 1 Long Thọ, chợ ấp 3 Hiệp Phước.

- Tiếp tục thực hiện phát triển mạng lưới kinh doanh xăng dầu theo quy hoạch đến 2010 và định hướng đến 2020.

- Thường xuyên phối hợp tổ chức kiểm tra sau đăng ký kinh doanh đối với các loại hình kinh doanh nhà trọ, phòng nghỉ, các cơ sở vật lý trị liệu,… Kiểm tra hoạt động các ngành nghề kinh doanh có điều kiện như: Giết mổ gia súc, thuốc lá, gas…, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm quy định của Nhà nước.

6. Nông nghiệp:
 Trồng trọt: Tổ chức sản xuất tốt vụ mùa 2007, phấn đấu tổng diện tích gieo trồng cây hàng năm: 3.768 ha, trong đó lúa: 3.470 ha, rau các loại: 298 ha. 

Chăn nuôi: Tiếp tục khôi phục và phát triển đàn gia súc, gia cầm trên quy mô toàn huyện, trong đó: Heo 40.000 con, bò 5.000 con, trâu 1.750 con, gia cầm 150.000 con. Thực hiện tốt công tác tiêm phòng vật nuôi và cúm gia cầm đợt 2 để bảo vệ có hiệu quả đàn vật nuôi trên địa bàn trong điều kiện thời tiết chuyển mùa.

Nuôi trồng thủy sản: Ổn định diện tích nuôi trồng thủy sản trên diện tích 1.800 ha; trong đó khu vực nước lợ 1.270 ha, nước ngọt 153 ha, Lâm trường quản lý 377 ha.

Thủy lợi:

- Tổ chức thi công tuyến kênh cấp thoát nước tại xã Phước An, bờ bao Phú Thạnh, duy tu sửa chữa kênh Mã Vôi, đê bao Phước Thiền, đập dâng tạm Hiệp Phước. 

- Phối hợp với trạm khai thác thủy lợi và UBND các xã khu vực Ông Kèo lập kế hoạch đóng mở các cống trong hệ thống đê bao Ông Kèo hợp lý, phù hợp thời gian sinh trưởng các loại cây trồng. 

- Tập trung thực hiện tốt các biện pháp phòng chống lụt bão trên địa bàn.

Xây dựng mô hình kinh tế hợp tác: Tiếp tục tổ chức tập huấn Luật Hợp tác xã và các văn bản dưới luật cho các xã; củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của các Tổ Hợp tác kinh tế, Hợp tác xã trên địa bàn huyện. 

Lâm nghiệp: 

- Ổn định và chăm sóc diện tích rừng hiện có trên địa bàn huyện 4.909 ha, trong đó rừng phòng hộ 4.044,7 ha, rừng sản xuất 864,4 ha.
- Tiếp tục thực hiện công tác kiểm tra giám sát việc thực hiện Luật Bảo vệ rừng trên địa bàn theo Quyết định số 44/QĐ-UBH ngày 09/01/2007 của UBND huyện đến hết năm 2007.

- Lập và triển khai các phương án phòng chống cháy rừng, quản lý bảo vệ rừng năm 2007 - 2008; tổng hợp diễn biến tài nguyên rừng năm 2007.

- Thường xuyên kiểm tra, kiểm soát các khu vực rừng phòng hộ, rừng sản xuất. Truy bắt và xử lý nghiêm các đối tượng phá rừng và những trường hợp vi phạm Luật Bảo vệ rừng trên địa bàn huyện. 
Một số biện pháp chủ yếu:

- Chủ động theo dõi diễn biến thời tiết để kịp thời hướng dẫn nông dân gieo trồng kịp thời vụ, đảm bảo diện tích gieo trồng đạt kế hoạch được giao.

- Thường xuyên kiểm tra, tích cực thăm đồng, phát hiện, dự báo tình hình sâu bệnh, nhận định tình hình dịch hại và hướng dẫn nông dân các biện pháp phòng trừ.

- Tổ chức tiêm phòng gia súc, gia cầm định kỳ, đặc biệt lưu ý đến bệnh lở mồm long móng, bệnh cúm gia cầm. Kiểm tra phát hiện mầm bệnh có nguy cơ phát triển thành dịch để có biện pháp ngăn chặn kịp thời. Tăng cường công tác kiểm tra giết mổ, kiểm dịch con giống nhằm hạn chế dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm và các giống thủy sản; quản lý các đơn vị kinh doanh thuốc thú y, thủy sản để chấn chỉnh kịp thời khi có biểu hiện vi phạm các quy định của Nhà nước.

- Thường xuyên kiểm tra các công trình thủy lợi hiện có để kịp thời sửa chữa những công trình xuống cấp, nạo vét các tuyến kênh đảm bảo tưới tiêu cho sản xuất hè thu và vụ mùa cũng như bảo vệ các công trình trong mùa mưa. 

- Vận động nhân dân tham gia nạo vét các công trình thủy lợi và kênh mương thoát nước. 

7. Tài nguyên - Môi trường:

- Tiếp tục thực hiện cải cách thủ tục hành chính trong công tác quản lý đất đai để đáp ứng tình hình phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn.

- Tổ chức công bố quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất và công bố quy hoạch (điều chỉnh) kế hoạch sử dụng đất chi tiết đến 2010; kế hoạch sử dụng đất kỳ cuối (2006 - 2010) của 12 xã trên địa bàn huyện.

- Thường xuyên củng cố các bộ phận nghiệp vụ để thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn; phấn đấu giải quyết 90% lượng đơn khiếu tố của nhân dân.

- Tiến hành kiểm tra việc khai thác tài nguyên khoáng sản, các bến bãi tập kết vật liệu xây dựng ven sông. Xử lý nghiêm việc khai thác cát trái phép.

- Hoàn thành đề án báo cáo hiện trạng môi trường huyện Nhơn Trạch năm 2007 và các biện pháp quản lý trong thời gian tới. Đồng thời, phối hợp tốt với Trung tâm Kỹ thuật Địa chính thực hiện tốt việc xây dựng đề án quy hoạch sử dụng đất có lồng ghép các yếu tố bảo vệ môi trường.

- Thực hiện tốt việc báo cáo hiện trạng khai thác, sử dụng nước ngầm trên địa bàn; việc kê khai đăng ký cam kết bảo vệ môi trường theo luật định, đồng thời 

tổ chức kiểm tra thí điểm một số doanh nghiệp đã kê khai đăng ký; tổ chức hoạt động các tuần lễ vệ sinh môi trường xanh, sạch, đẹp; thường xuyên tổ chức kiểm tra và kiên quyết xử lý các cơ sở gây ô nhiễm môi trường.

- Kiểm tra các điểm kinh doanh mua bán phế liệu các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống nhằm chấn chỉnh công tác bảo vệ môi trường.
B. LĨNH VỰC VĂN HÓA - XÃ HỘI:

1. Giáo dục - Đào tạo:
- Tổ chức tốt các hoạt đông sinh hoạt hè 2007, tổng kết năm học 2006 - 2007 và triển khai kế hoạch thực hiện năm học mới 2007 - 2008.

- Chuẩn bị tốt công tác khai giảng năm học mới 2007 - 2008; tổ chức ngày “Toàn dân đưa trẻ đến trường”; chiêu sinh học sinh các cấp học; hoàn thành chương trình học kỳ I năm học 2007 - 2008.

- Hoàn tất việc thuyên chuyển, tiếp nhận giáo viên. Sắp xếp đội ngũ cán bộ, giáo viên cho các trường học đảm bảo yêu cầu giảng dạy cho năm học 2007 - 2008.

- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2007; triển khai kế hoạch các hoạt động Đoàn, Đội trong nhà trường, chú trọng tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục phòng chống tệ nạn xã hội và an toàn giao thông trong nhà trường.         

- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án các trường đã có danh mục đầu tư năm 2006. Nhanh chóng hoàn tất công tác giải phóng mặt bằng và phê duyệt hồ sơ thiết kế kỹ thuật tổng dự toán để triển khai thi công thực hiện trong năm.

- Thực hiện công tác tu sửa trong hè theo kế hoạch được UBND huyện phê duyệt. Tổ chức vận động thu xã hội hóa giáo dục ngoài nhà trường, thu học phí năm học 2007 - 2008.

2. Văn hóa - Thông tin - Thể dục Thể thao:

- Thực hiện tốt các hoạt động thông tin tuyên truyền các nghị định, chỉ thị của Chính phủ, các văn bản pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền về ý nghĩa của các ngày lễ lớn như: Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7), ngày Quốc khánh (2/9), ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11), ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12)…

- Tổ chức các hoạt động thể dục thể thao; củng cố phong trào văn nghệ quần chúng; chuẩn bị tốt các chương trình phục vụ các ngày lễ lớn 6 tháng cuối năm.

- Tổng kết phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2007 và triển khai thực hiện năm 2008.

- Củng cố hoạt động Thư viện và bổ sung thêm đầu sách mới nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của Thư viện.

- Tăng cường công tác kiểm tra các loại hình dịch vụ văn hóa trên địa bàn nhằm kịp thời phát hiện, xử lý các trường hợp vi phạm xảy ra.

3. Y tế - Dân số Gia đình và Trẻ em:

 - Thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh cho nhân dân. Tiếp tục chấn chỉnh công tác chuyên môn, chú trọng công tác điều dưỡng và chăm sóc người bệnh. 

- Tiếp tục đầu tư trang thiết bị để nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm Y tế, các Trạm Y tế xã và Bệnh viện Đa khoa huyện; tăng cường bác sĩ về Trạm y tế để nâng cao chất lượng điều trị.

- Duy trì và thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế Quốc gia, đẩy mạnh hoạt động y tế dự phòng. Theo dõi giám sát tình hình dịch bệnh trên địa bàn: Bệnh sốt xuất huyết, cúm gia cầm lây sang người, SART…

- Tăng cường công tác kiểm tra hành nghề y tế tư nhân, thực hiện tốt công tác vệ sinh an toàn thực phẩm; thường xuyên kiểm tra tại các doanh nghiệp, các chợ, các điểm kinh doanh ăn uống, giải khát trên địa bàn.

- Tổ chức khám cấp thuốc miễn phí cho người nghèo và đối tượng chính sách có hoàn cảnh khó khăn cho 2 đến 4 xã trong huyện.

- Tiếp tục thực hiện kế hoạch hóa gia đình đạt chỉ tiêu giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên còn 1,11%.

4. Lao động - Thương binh Xã hội:

 - Tiếp tục theo dõi công tác giới thiệu việc làm và đào tạo nghề, phấn đấu 6 tháng cuối năm giải quyết việc làm cho 2.575 lao động; tham gia giải quyết tốt việc tranh chấp lao động phát sinh trên địa bàn.

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, chăm lo đến gia đình Thương binh liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, Bà mẹ “Việt Nam Anh Hùng”. Tổ chức tốt Lễ kỷ niệm 60 năm ngày Thương binh liệt sĩ. 

- Tiếp tục quy tập và cải táng hài cốt liệt sĩ do gia đình quản lý đưa về an táng tại Nghĩa trang liệt sĩ huyện Long Thành, nghĩa địa Long Thọ. 

- Thực hiện tốt công tác trợ cấp thường xuyên cho các đối tượng người già neo đơn, người tàn tật, trẻ mồ côi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Trợ cấp cho người cao tuổi từ 90 tuổi trở lên chưa hưởng các chế độ chính sách của Nhà nước; 

C. LĨNH VỰC AN NINH - QUỐC PHÒNG 

1. Công tác bảo vệ trật tự an toàn xã hội:

Tiếp tục đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. Đẩy mạnh công tác nắm tình hình, quản lý chặt đối tượng trên địa bàn, tích cực tấn công truy quét các loại tội phạm hình sự, tệ nạn xã hội (chú trọng địa bàn khu công nghiệp và các địa bàn giáp ranh thành phố Hồ Chí Minh). Phòng ngừa, đấu tranh chống các loại tội phạm kinh tế, tăng cường các biện pháp đảm 
bảo trật tự an toàn giao thông nhằm tiếp tục làm giảm mạnh tai nạn giao thông trên địa bàn, thực hiện tốt công tác quản lý nhân hộ khẩu trên địa bàn.

2. Công tác Quân sự:

Thực hiện nhiệm vụ sẵn sàng chiến đấu bảo vệ an toàn mục tiêu, địa bàn được giao. Thực hiện tốt kế hoạch giáo dục quốc phòng, huấn luyện quân sự cho các đối tượng (kể cả quân nhân dự bị) và thực hành tốt công tác diễn tập. Tăng cường thực hiện tốt Pháp lệnh Dân quân tự vệ, dự bị động viên, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu xây dựng lực lượng vũ trang huyện năm 2007 do tỉnh giao; chú trọng nâng cao chất lượng chính trị, độ tin cậy của lực lượng vũ trang. Thực hiện tốt công tác chuẩn bị tuyển quân năm 2008.

3. Thanh tra - Tư pháp: 

Thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định; tổ chức thực hiện dứt điểm các quyết định giải quyết khiếu nại chi trả bồi thường bổ sung cho dân kịp thời; phấn đấu thực hiện tỷ lệ giải quyết đơn đạt từ 90% trở lên. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật sâu rộng trong mọi tầng lớp nhân dân, đặc biệt đối với thanh niên và công nhân lao động.

4. Công tác xây dựng chính quyền:

- Tiếp tục củng cố nhân sự các phòng, ban trực thuộc huyện và các xã theo Nghị định 172/NĐ-CP ngày 29/9/2004 của Chính phủ quy định tổ chức của cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, trong đó lưu ý đến trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tinh thần trách nhiệm, tính kỷ luật của cán bộ công chức, hiệu quả hoạt động của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND. Thực hiện đánh giá chính quyền cơ sở hàng năm, triển khai thực hiện đề án đào tạo nguồn nhân lực huyện Nhơn Trạch và Quyết định số 140-QĐ/TU ngày 21/3/2007 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thu hút cán bộ có trình độ Đại học, Cao đẳng về công tác tại xã, phường, thị trấn nhằm đáp ứng được yêu cầu phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn.

- Tiếp tục thực hiện triệt để và có hiệu quả công tác cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “Một cửa” ở huyện và xã.

- Hoàn thành đề án nâng cấp hai xã Hiệp Phước, Đại Phước lên thành thị trấn.

Điều 2. Tổ chức thực hiện:

- Giao cho UBND huyện tập trung có kế hoạch, giải pháp, biện pháp chỉ đạo các ngành tổ chức thực hiện, hoàn thành Nghị quyết này.

- Giao Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND, các đại biểu HĐND huyện kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này được HĐND huyện Nhơn Trạch khóa III, kỳ họp thứ 10 thông qua ngày 13/7/2007. Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
	 
	                  CHỦ TỊCH

                   Quách Hữu Đức
































