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KẾ HOẠCH 
Giám sát chuyên đề của Hội đồng nhân dân tỉnh về “Kết quả thực hiện 
lĩnh vực đột phá về phát triển thương mại, dịch vụ tổng hợp hiện đại, 
[bookmark: _GoBack]trọng tâm là dịch vụ du lịch, dịch vụ logistic”
 (Kèm theo Nghị quyết số 42/NQ-HĐND 
ngày 08/12/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh)
 
Thực hiện Chương trình giám sát năm 2024, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh kế hoạch giám sát “Kết quả thực hiện lĩnh vực đột phá về phát triển thương mại, dịch vụ tổng hợp hiện đại, trọng tâm là dịch vụ du lịch, dịch vụ logistic”, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Nhằm đánh giá kết quả thực hiện lĩnh vực đột phá về phát triển thương mại, dịch vụ tổng hợp hiện đại, trọng tâm là dịch vụ du lịch, dịch vụ logistic trên địa bàn tỉnh được chặt chẽ, đầy đủ, đảm bảo phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. Kịp thời khắc phục những khó khăn, vướng mắc, tạo sự chủ động cho các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện có hiệu quả lĩnh vực đột phá về phát triển thương mại, dịch vụ tổng hợp hiện đại, trọng tâm là dịch vụ du lịch, dịch vụ logistic trên địa bàn được đồng bộ, thống nhất, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh.
2. Yêu cầu
Đơn vị chịu sự giám sát chuẩn bị đầy đủ, kịp thời báo cáo, cung cấp tài liệu liên quan; tạo điều kiện thuận lợi để Đoàn giám sát hoàn thành nhiệm vụ; giải trình, làm rõ các nội dung có liên quan đến vấn đề giám sát. Đoàn giám sát thực hiện đúng nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân.
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG GIÁM SÁT
1. Nội dung giám sát
Giám sát kết quả thực hiện lĩnh vực đột phá về phát triển thương mại, dịch vụ tổng hợp hiện đại, trọng tâm là dịch vụ du lịch, dịch vụ logistic; trong đó, đánh giá làm rõ kết quả đạt được, hạn chế, khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân, kiến nghị giải pháp thực hiện trong thời gian tới.
2. Đối tượng giám sát
- Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Các sở, ngành có liên quan. 
- Ủy ban nhân dân các huyện và thành phố trên địa bàn tỉnh (đơn vị cụ thể do Đoàn giám sát lựa chọn).
III. THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM GIÁM SÁT
- Tháng 11 năm 2023: Triển khai công tác xây dựng tờ trình, dự thảo nghị quyết, kế hoạch giám sát để trình kỳ họp thứ 14 Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Tháng 3 năm 2024: Đoàn giám sát triển khai thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; xây dựng đề cương; thông báo chương trình và thành phần đoàn giám sát đến các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát.
- Tháng 4 đến tháng 5 năm 2024: Tổ chức các Đoàn đi khảo sát, giám sát trực tiếp tại các địa phương, các sở, ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Tháng 6 năm 2024: Đoàn giám sát xây dựng dự thảo báo cáo kết quả giám sát, báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh; trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành nghị quyết về nội dung được giám sát.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn giám sát, đơn vị chịu sự khảo sát, giám sát và các tổ chức, cá nhân có liên quan có trách nhiệm thực hiện kế hoạch này; cử người có trách nhiệm tham dự các buổi khảo sát, giám sát theo thông báo của Đoàn giám sát; nếu có khó khăn, vướng mắc liên hệ Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh để trao đổi thống nhất.
2. Đoàn giám sát quyết định thành lập Tổ giúp việc phục vụ đoàn giám sát. Đơn vị chịu sự khảo sát, giám sát báo cáo bằng văn bản các nội dung theo đề cương của Đoàn giám sát gửi về Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh (thời gian cụ thể do Đoàn giám sát thông báo); bố trí phòng họp, chuẩn bị hồ sơ, tài liệu có liên quan để cung cấp cho Đoàn tại buổi làm việc. Mời các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan cùng tham dự buổi giám sát (đối với cấp huyện mời đại diện lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, đoàn thể huyện, các phòng, ban liên quan và Ủy ban nhân dân cấp xã; đối với Ủy ban nhân dân tỉnh mời đại diện các sở, ngành, địa phương có liên quan).
3. Tổ giúp việc Đoàn giám sát có trách nhiệm tổ chức làm việc với các đơn vị chịu sự khảo sát, giám sát; tổng hợp những khó khăn, vướng mắc, đề xuất kiến nghị của đơn vị chịu sự khảo sát, giám sát báo cáo Đoàn giám sát theo quy định. Tổ giúp việc thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn và được hưởng chế độ theo quy định của Đoàn giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.
4. Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh chuẩn bị các điều kiện và kinh phí phục vụ Đoàn giám sát.
Trên đây là kế hoạch giám sát kết quả thực hiện lĩnh vực đột phá về phát triển thương mại, dịch vụ tổng hợp hiện đại, trọng tâm là dịch vụ du lịch, dịch vụ logistic của Hội dồng nhân dân tỉnh./.
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