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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN  HUYỆN TRẢNG BOM

KHÓA  I - KỲ HỌP THỨ 7 

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 16/12/2002;
Thực hiện Quyết định số 221/QĐ-STC ngày 22 tháng 12 năm 2006 của Sở Tài chính Đồng Nai về giao dự toán thu, chi ngân sách năm 2007 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;

Sau khi xem xét Tờ trình số 300/TTr-UBND, ngày 25 tháng 12 năm 2006 của UBND huyện về dự toán thu ngân sách Nhà nước (NSNN), chi ngân sách địa phương (NSĐP) và bổ sung chi một số nhiệm vụ có mục tiêu năm 2007 trên địa bàn huyện; Báo cáo thẩm tra số 127/BC-B.KTXH, ngày 25 tháng 12 năm 2006 của Ban KTXH - HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 300/TTr-UBND, ngày 25/12/2006 của UBND huyện về dự toán thu ngân sách Nhà nước (NSNN), chi ngân sách địa phương (NSĐP), bổ sung chi một số nhiệm vụ có mục tiêu năm 2007. Cụ thể như sau:
I. Tổng thu ngân sách trên địa bàn 167 tỷ 918 triệu đồng. Trong đó:

1. Thu trong cân đối NSNN 157 tỷ 918 triệu đồng. Bao gồm:

- Thuế Công thương nghiệp - ngoài Quốc doanh 50 tỷ 500 triệu đồng.

- Lệ phí trước bạ 8 tỷ 500 triệu đồng.

- Thuế nhà đất 480 triệu đồng.

- Thuế chuyển quyền SDĐ 2 tỷ 800 triệu đồng.

- Thuế sử dụng đất nông nghiệp 35 triệu đồng.

- Thu tiền sử dụng đất 55 tỷ đồng.

- Thu tiền đền bù đất công 32 tỷ 63 triệu đồng (Chỉ tiêu này tỉnh không giao dự toán thu, huyện xây dựng để đảm bảo tổng mức vốn đầu tư từ NS huyện theo danh mục và tổng mức vốn đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng (XDKCHT) theo NQ.HĐND huyện).

- Thu tiền thuê đất 40 triệu đồng.

- Thu phí-lệ phí 3 tỷ 500 triệu đồng (Trong đó trong cân đối NS 1 tỷ 500 triệu đồng, ngoài cân đối 2 tỷ đồng).

- Thu cố định xã (Quỹ quốc phòng - an ninh (QPAN), thu sự nghiệp (SN), hoa lợi công sản, mặt bằng, phạt vi phạm hành chính v.v…) 1 tỷ đồng.

- Thu khác NS 4 tỷ đồng (Trong đó trong cân đối NS 3 tỷ đồng, ngoài cân đối NS 1 tỷ đồng).

2. Thu huy động có mục tiêu 10 tỷ đồng. Bao gồm: 

- Huy động để xây dựng, kiên cố hóa trường lớp học 2 tỷ 500 triệu đồng.

- Huy động xây dựng đường giao thông nông thôn – giao thông khu phố 2 tỷ đồng.

- Thu học phí ngành giáo dục (ghi thu, ghi chi) 1 tỷ đồng.

-  Huy động XDKCHT khác 4 tỷ 500 triệu đồng.

II. Tổng chi NS Nhà nước 202 tỷ 775 triệu đồng. Trong đó:

 1. Chi đầu tư phát triển 83 tỷ đồng. Bao gồm:

- Chi đầu tư xây dựng cơ bản (XDCB) tập trung theo DT tỉnh giao 16 tỷ 737 triệu đồng.

- Chi đầu tư XDCB (từ điều tiết 50% tiền sử dụng đất) 27 tỷ 500 triệu đồng.

- Chi đầu tư XDCB từ nguồn đền bù đất công 32 tỷ 63 triệu đồng.

- Chi sự nghiệp kinh tế có tính chất XDCB 3 tỷ 700 triệu đồng (Giao thông 2 tỷ 500 triệu đồng; thị chính 600 triệu đồng; thủy lợi 600 triệu đồng).

- Chi XDCB từ các nguồn huy động 3 tỷ đồng (Chủ yếu phần huy động để xây dựng, kiên cố hóa trường học, lớp học. Gồm thu theo mức thu hàng năm 2 tỷ 500 triệu đồng và tồn quỹ huy động ngành giáo dục năm trước chuyển sang 500 triệu đồng. Đối với các nguồn huy động xây dựng đường giao thông nông thôn là 2 tỷ đồng và đóng góp để XDKCHT khác 4 tỷ 500 triệu đồng được thể hiện trong chi NS các xã - thị trấn theo phân cấp. Riêng nguồn thu học phí 1 tỷ đồng thực hiện ghi thu, ghi chi theo quy định quản lý tài chính hiện hành).

2. Chi thường xuyên (cả 2 cấp NS huyện và xã) 115 tỷ 945 triệu đồng. Bao gồm:

- Chi sự nghiệp kinh tế (không kể sự nghiệp kinh tế có tính chất XDCB) 4 tỷ 133 triệu đồng, gồm: Sự nghiệp nông nghiệp 308 triệu đồng; sự nghiệp lâm nghiệp 65 triệu đồng; sự nghiệp giao thông 200 triệu đồng; sự nghiệp tài nguyên - môi trường 1 tỷ 700 triệu đồng, sự nghiệp thị chính 1 tỷ 160 triệu đồng; công tác vệ sinh môi trường 300 triệu đồng; sự nghiệp chuyển giao khoa học công nghệ 300 triệu; sự nghiệp khác 100 triệu đồng.

- Chi sự nghiệp đào tạo:

 840 triệu đồng.

- Chi SN giáo dục
:
  60 tỷ 832 triệu đồng.

- Chi sự nghiệp VHTT:
      1 tỷ 95 triệu đồng.

- Chi SN thể dục thể thao:
 427 triệu đồng.

- Chi sự nghiệp truyền thanh:
 427 triệu đồng.

- Chi sự nghiệp y tế (Trạm Y tế xã - thị trấn) 1 tỷ 792 triệu đồng.

- Chi sự nghiệp VH khác (Thư viện - Nhà truyền thống) 328 triệu đồng.

- Chi đảm bảo xã hội 1 tỷ 100 triệu đồng.

- Chi quản lý hành chính 12 tỷ 80 triệu đồng, gồm: Chi QLNN-HĐND 7 tỷ 952 triệu đồng, ngân sách Đảng 2 tỷ 125 triệu đồng, TT.Bồi dưỡng Chính trị 111 triệu đồng, các Đoàn thể 1 tỷ 542 triệu đồng. Trong đó:

+ Chi tuyên truyền, phổ biến pháp luật 200 triệu đồng, bằng 0,24% tổng chi thường xuyên từ ngân sách huyện.

+ Chi phong trào “Thi đua khen thưởng - xây dựng đời sống văn hóa” 200 triệu đồng, bằng 0,24% tổng chi thường xuyên từ ngân sách huyện.

+ Chi hoạt động HĐND 350 triệu đồng.

+ Chi hoạt động hè 2007: 60 triệu đồng.

+ Chi hoạt động Hội Người cao tuổi 50 triệu đồng.

+ Chi hoạt động Ban “Vì sự tiến bộ Phụ nữ” 125 triệu đồng, bằng 0,15% tổng chi thường xuyên từ ngân sách huyện.

+ Chi hỗ trợ Hội khuyến học 25 triệu đồng.

+ Chi hỗ trợ KP hoạt động Hội Người mù 80 triệu đồng.

+ Chi KP đặc thù của phòng Tôn giáo Dân tộc 30 triệu đồng.

+ Chi quỹ thi đua khen thưởng cấp huyện 800 triệu đồng.

- Chi quốc phòng - an ninh 1 tỷ 535 triệu đồng, trong đó: An ninh 485 triệu đồng, quốc phòng 1 tỷ 50 triệu đồng.

- Chi khác ngân sách 622 triệu đồng.
- Chi ngân sách các xã-thị trấn: 19 tỷ 234 triệu đồng, trong đó đã kể cả các nhiệm vụ chi được cân đối trong ngân sách xã - thị trấn tại Tờ trình số 300/TTr-UBND ngày 25/12/2006 của UBND huyện.

- Chi mua sắm tài sản, trang thiết bị với tổng mức chi 4 tỷ đồng. Giao cho UBND huyện xây dựng danh mục cụ thể và báo cáo HĐND huyện tại kỳ họp thứ 8.

- Chi xây dựng đường giao thông nông thôn - giao thông khu phố từ nguồn huy động, đóng góp của nhân dân qua thu NS các xã - thị trấn 2 tỷ đồng.

- Chi xây dựng KCHT khác từ nguồn huy động, đóng góp của nhân dân qua thu NS các xã - thị trấn 4 tỷ 500 triệu đồng.

- Ghi thu, ghi chi nguồn học phí năm 2007: 1 tỷ đồng.

3. Dự phòng ngân sách huyện 3 tỷ 830 triệu đồng (không kể dự phòng phí NS các xã-thị trấn).

Điều 2. Để thực hiện tốt nhiệm vụ chi NS nêu trên; đồng thời, để thực hiện nghiêm Luật Phòng chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. HĐND huyện nhất trí giao UBND huyện có nhiệm vụ tích cực cân đối, điều hành, chỉ đạo và xử lý cho các đơn vị thụ hưởng NS theo định hướng đã đề nghị. Riêng dự toán chi mua sắm tài sản, trang thiết bị, HĐND huyện giao UBND huyện điều hành chung toàn bộ theo trật tự ưu tiên, đúng định hướng, theo danh mục đã phân loại trong tổng mức dự toán đã phê chuẩn; đồng thời, cố gắng cân đối nguồn vốn ở từng thời điểm để xử lý và kết quả có báo cáo HĐND tại kỳ họp gần nhất. Việc mua sắm tài sản, trang thiết bị trong dự toán năm HĐND yêu cầu UBND huyện trong quá trình thực hiện phải hết sức tiết kiệm, chặt chẽ, đúng quy định Nhà nước và không được mua sắm những loại tài sản, trang thiết bị đắt tiền gây lãng phí không cần thiết. 

Điều 3. Giao cho UBND huyện căn cứ các quy định của pháp luật hiện hành về tài chính để tổ chức thực hiện nghị quyết này; đồng thời, báo cáo kết quả thực hiện tại các kỳ họp trong năm 2007 của HĐND huyện. Trong quá trình thực hiện, khi cần thiết phải điều chỉnh dự toán, UBND báo cáo Thường trực HĐND huyện xem xét, thống nhất trước khi điều chỉnh kế hoạch và trình HĐND huyện tại kỳ họp gần nhất.

Điều 4. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND và các đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Trảng Bom khóa I - kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 27/12/2006 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.

CHỦ TỊCH

                                                                                                  Trần Nghi Dũng






