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NGHỊ QUYẾT
Về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 5 

Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
KHÓA X KỲ HỌP THỨ 5

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015 đã được sửa đổi, bổ sung năm 2017, 2019;

Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;
Trên cơ sở kết quả chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa X.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân tỉnh ghi nhận và đánh giá những nội dung chất vấn và trả lời chất vấn đã tập trung vào những vấn đề quan trọng được cử tri trong tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân quan tâm. Các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh đặt câu hỏi chất vấn rõ cả về nội dung và đối tượng chất vấn. Việc trả lời chất vấn của người được chất vấn đã thể hiện được tinh thần thẳng thắn, trách nhiệm, nhất là những vấn đề còn hạn chế trong công tác quản lý nhà nước theo chức năng, nhiệm vụ được giao. 
Điều 2. Hội đồng nhân dân tỉnh ghi nhận các giải pháp, cam kết của Giám đốc, Thủ trưởng các sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Công Thương, Y tế, Lao động - Thương binh và Xã hội, Công an tỉnh. Yêu cầu Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, các Giám đốc sở, ngành tập trung chỉ đạo, thực hiện những cam kết, các giải pháp đồng bộ để khắc phục những tồn tại, hạn chế, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực được chất vấn tại kỳ họp này, báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh tại các kỳ họp tiếp theo.

1. Về đầu tư công

 1.1. Đánh giá 
1.1.1. Kết quả thực hiện

Tổng nguồn vốn đầu công trên địa bàn tỉnh năm 2021 sau điều chỉnh là 24.436,998 tỷ đồng, giải ngân đến ngày 30/11/2021 là 10.980,988 tỷ đồng đạt 44,94% kế hoạch. Trong đó, vốn Trung ương đạt 38,1% kế hoạch; vốn ngân sách tỉnh đạt 58,19% kế hoạch (06/37 đơn vị chưa thực hiện giải ngân, 21/37 đơn vị giải ngân dưới 60% kế hoạch và 10/37 đơn vị giải ngân trên 60%); vốn ngân sách huyện đạt 58,13% kế hoạch (08/11 đơn vị giải ngân dưới 60% kế hoạch và 03/11 đơn vị giải ngân trên 60% kế hoạch). 
1.1.2. Những hạn chế và nguyên nhân
- Khó khăn do đại dịch COVID-19 ảnh hưởng đến công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, phải tạm dừng thi công và khó khăn trong việc di chuyển, thực hiện các thủ tục nghiệm thu, thanh quyết toán.

- Một số dự án khởi công mới thuộc nguồn vốn ngân sách Trung ương mới vừa được giao vốn vào cuối tháng 9 và tháng 11/2021 nên đang trong quá trình thực hiện; một số dự án còn vướng mắc do quy hoạch sử dụng đất hoặc phải cập nhật dự toán đầu tư xây dựng theo quy định mới dẫn đến chậm tiến độ.
- Một số chủ đầu tư và nhà thầu tư vấn lập hồ sơ dự án chậm thực hiện nên chưa hoàn chỉnh hồ sơ trình phê duyệt dự án đầu tư; đồng thời một số dự án trình thẩm định hồ sơ chưa đạt yêu cầu phải chỉnh sửa nhiều lần.

1.2. Giải pháp và trách nhiệm thực hiện của các cơ quan, đơn vị

- Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục quan tâm chỉ đạo các ngành, địa phương thực hiện đồng bộ các giải pháp để đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân vốn đầu tư công theo kế hoạch đề ra, trước mắt là năm 2021 đảm bảo đạt mục tiêu cao nhất. Chỉ đạo các địa phương phân công lãnh đạo chịu trách nhiệm chỉ đạo, theo dõi tiến độ, đôn đốc, kịp thời tháo gỡ khó khăn cho từng dự án; rà soát tình hình thực hiện từng dự án, từ đó phân nhóm các dự án gặp vướng mắc về thủ tục đầu tư, xây dựng, đấu thầu, nhóm các dự án vướng mắc về thủ tục đất đai, giải phóng mặt bằng, nhóm các dự án còn vướng mắc về kế hoạch vốn và thủ tục giải ngân để kịp thời giải quyết, tháo gỡ khó khăn; xử lý nghiêm các nhà thầu, đơn vị tư vấn làm chậm, ảnh hưởng tiến độ giải ngân để nâng cao vai trò, trách nhiệm các đơn vị thi công, tư vấn; chỉ đạo các nhà thầu thi công khẩn trương hoàn thiện hồ sơ làm thủ tục thanh toán ngay với Kho bạc Nhà nước, không dồn vốn vào cuối năm mới thanh toán. Kịp thời chỉ đạo xem xét, thay thế những cán bộ, công chức, viên chức yếu kém về năng lực, suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong thực hiện công vụ, gây nhũng nhiễu, tiêu cực trong quản lý, giải ngân vốn đầu tư công.
- Sở Kế hoạch và Đầu tư: 
+ Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra các dự án chậm tiến độ, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh có chế tài xử lý nghiêm đối với các chủ đầu tư, chủ dự án, các cá nhân cố tình cản trở làm chậm tiến độ thực hiện dự án đầu tư công. Đối với các dự án được chấp thuận chủ trương đầu tư nhưng không tiến hành đầu tư theo quy định phải kiên quyết xử lý.

+ Phối hợp với các địa phương tập trung tháo gỡ khó khăn vướng mắc liên quan đến công tác bồi thường giải phóng mặt bằng; đánh giá việc thuê tư vấn, lựa chọn nhà thầu đảm bảo đáp ứng năng lực theo yêu cầu nhiệm vụ.
+ Trong đánh giá tổ chức, cá nhân được phân công theo dõi và các tổ chức, cá nhân trong thực hiện nhiệm vụ có liên quan đến lĩnh vực đầu tư công cần phải xem kết quả giải ngân dự án đầu tư công là một trong những căn cứ để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ hàng năm.

2. Công tác quản lý và khai thác khoáng sản 

2.1. Đánh giá 
2.1.1. Kết quả thực hiện

- Việc lợi dụng cải tạo đất nông nghiệp, lâm nghiệp để khai thác đất, đá trái phép: Thời gian vừa qua, Ủy ban nhân dân tỉnh đã cho phép một số trường hợp cải tạo đất nông nghiệp có thu hồi đất san lấp ra ngoài để phục vụ các công trình hạ tầng, đặc biệt là phục vụ nhu cầu trong xây dựng hạ tầng nông thôn mới. Hiện nay, trên địa bàn tỉnh còn 02 hồ sơ cải tạo đất nông nghiệp kết hợp thu hồi khoáng sản và 4 hồ sơ thu hồi khoáng sản từ dự án.
- Về vấn đề khai thác các mỏ đá vẫn còn tình trạng diện tích khai thác chưa được ký hợp đồng thuê đất; sau khi nhận chuyển nhượng, một số doanh nghiệp đưa đất vào khai thác đá theo giấy phép khai thác khoáng sản trong khi chưa hoàn thành thủ tục chuyển quyền của một số thửa đất trong dự án dẫn đến tình trạng khai thác ngoài diện tích đất đã được lập thủ tục thuê đất cho phép, chuyển mục đích sử dụng đất. Đến nay, có 23 khu mỏ có diện tích đã mở moong khai thác nhỏ hơn hoặc bằng diện tích ghi trong hợp đồng thuê đất; 09 khu mỏ có diện tích mở moong khai thác lớn hơn diện tích ghi trong hợp đồng thuê đất. Thanh tra Sở Tài nguyên và Môi trường đã xử phạt vi phạm hành chính, từ năm 2017 đến năm 2021, đã xử phạt 53 vụ với số tiền 2.806.850.000 đồng.
- Về việc phục hồi môi trường các mỏ sau khi kết thúc khai thác: Hiện nay trên địa bàn tỉnh có 10 mỏ đá xây dựng đã kết thúc khai thác và được Ủy ban nhân dân tỉnh cho phép đóng cửa mỏ từ năm 2011 đến năm  2015. Tại thời điểm đóng cửa mỏ, Sở Tài nguyên và Môi trường đã tổ chức nghiệm thu và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh cho phép đóng cửa mỏ. Sau khi đóng cửa mỏ, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao cho Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh quản lý.
- Về tình trạng khai thác cát trên sông Đồng Nai chưa được ngăn chặn có hiệu quả: Trên địa bàn tỉnh Đồng Nai hiện nay có 06 giấy phép khai thác cát với tổng trữ lượng khi cấp phép khai thác 6.030.000 m3, công suất khai thác 597.000 m3/năm, thực tế khai thác đạt 340.000 m3/năm trong khi nhu cầu cát xây dựng trên toàn tỉnh là 2.000.000 m3/năm. Tình hình khan hiếm cát xây dựng trên địa bàn tỉnh là nguyên nhân xảy ra tình trạng khai thác cát không phép, đặc biệt ở khu vực vùng giáp ranh.

2.1.2. Những hạn chế và nguyên nhân 
- Trong quá trình thực hiện cải tạo đất nông nghiệp, có một số trường hợp thực hiện chưa đúng phương án cải tạo được duyệt làm ảnh hưởng đến mục đích sử dụng đất theo quy hoạch.

- Việc cải tạo đất có thu hồi khoáng sản không được điều chỉnh bởi Luật Khoáng sản, cho nên trước đây Ủy ban nhân dân tỉnh có xem xét, giải quyết cho một số tổ chức, cá nhân được cải tạo đất có thu hồi khoáng sản. Tuy nhiên, tình trạng khai thác nhỏ lẻ trái phép còn diễn ra ở một số địa bàn như: Định Quán, Tân Phú, Xuân Lộc; trách nhiệm quản lý Ủy ban nhân dân tỉnh giao Ủy ban nhân dân cấp huyện kiểm tra, xử lý.
- Việc ký hợp đồng thuê đất để khai thác các mỏ đá gặp khó khăn do Luật Đất đai năm 2013 (tại điểm đ khoản 3 Điều 62), quy định dự án khai thác khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường (khai thác đá), không thuộc trường hợp nhà nước thu hồi đất.
- Việc phục hồi môi trường các mỏ sau khi kết thúc khai thác, hiện nay ở các khu vực mỏ đã đóng cửa vẫn xảy ra tình trạng người dân tự ý tháo dỡ hàng rào bảo vệ moong khai thác, tự ý chặt phá cây xanh cách ly, đổ rác thải xuống moong khai thác.
- Việc quản lý khai thác cát trên sông gặp khó khăn trong tình hình hiện nay đang có nhiều công trình trọng điểm của quốc gia cũng như các công trình xây dựng của tỉnh đang triển khai trên địa bàn tỉnh dẫn đến nhu cầu về cát xây dựng tăng rất cao.
2.2. Giải pháp và trách nhiệm thực hiện của các cơ quan, đơn vị 

- Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo: 

+ Tăng cường chỉ đạo thực hiện tốt hơn nữa công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về quản lý, khai thác tài nguyên, khoáng sản; khuyến khích người dân kịp thời phát hiện, tố giác các hành vi tiêu cực trong quản lý, hoạt động khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn.

+ Chỉ đạo tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra đối với công tác quản lý, khai thác khoáng sản gắn với bảo vệ môi trường; kiên quyết xử lý nghiêm hành vi vi phạm của các tổ chức, cá nhân, kể cả trách nhiệm của người đứng đầu các địa phương, đơn vị thiếu trách nhiệm khi để xảy ra sai phạm.

 + Trong công tác quản lý, khai thác khoáng sản cần thực hiện tốt các khâu quy hoạch, thẩm định, cấp phép và kiểm tra, giám sát thực hiện dự án khai thác tài nguyên, khoáng sản. Cần thực hiện tốt việc đấu giá quyền khai thác khoáng sản để ngăn chặn tình trạng khai thác trái phép.

+ Đối với các công trình xây dựng trên địa bàn, cần chỉ đạo kiểm tra nguồn gốc đất đá, cát, sỏi liên quan đến san lấp mặt bằng để xử lý theo quy định.

- Sở Tài nguyên và Môi trường: 
+ Thường xuyên đôn đốc các đơn vị, ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, chú trọng thanh tra đột xuất và kịp thời xử lý nghiêm các vụ việc vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường, khai thác tài nguyên, khoáng sản trái phép. Theo dõi, tham mưu thực hiện tốt Quy chế phối hợp giữa tỉnh Đồng Nai với thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh giáp ranh để xử lý các vi phạm, kịp thời đề xuất điều chỉnh, bổ sung quy chế phối hợp cho phù hợp với tình hình. Tiếp tục đôn đốc các doanh nghiệp khai thác khoáng sản, xử lý các vướng mắc để hoàn thành thủ tục ký hợp đồng thuê đất bổ sung đối với những phần diện tích đất còn vướng các thủ tục theo quy định. 
+ Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh có kế hoạch quản lý các khu vực dự trữ về vật liệu san lấp để phát triển các dự án đầu tư và trong khai thác thác phục vụ các công trình trọng điểm của quốc gia và của tỉnh trong tương lai.
+ Đối với việc quản lý khai thác cát trên sông: Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 13-CT/TU ngày 27/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường quản lý khai thác và kinh doanh khoáng sản trên địa bàn tỉnh; kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm để răn đe, phòng ngừa chung, kể cả tổ chức, cá nhân có hành vi bao che, tiếp tay cho hoạt động khai thác khoáng sản trái phép. Đồng thời, phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm của từng người dân để cùng tham gia bảo vệ nguồn tài nguyên, khoáng sản chưa khai thác tại địa phương. 
3. Kiểm soát dịch bệnh trong điều kiện dịch bệnh vẫn còn diễn biến phức tạp như hiện nay.

3.1. Đánh giá
3.1.1. Kết quả thực hiện

- Giám đốc sở Y tế đã chỉ đạo, triển khai trong ngành y tế chuẩn bị phương án, kế hoạch kiểm soát dịch bệnh tương ứng với từng cấp độ dịch: Sẵn sàng 04 phương án thu dung điều trị theo mô hình tháp 3 tầng, chăm sóc, điều trị người bệnh tại các tuyến, giảm tỉ lệ bệnh nhân chuyển nặng, giảm tỉ lệ tử vong; đảm bảo năng lực hệ thống xét nghiệm đáp ứng với tình huống diễn biến dịch của tỉnh và đẩy mạnh tốc độ tiêm vắc xin phòng COVID-19. 
- Về giảm số tử vong, giảm số bệnh nhân điều trị tầng 2, tầng 3 và chăm sóc F0 tại nhà: Quản lý tốt F0 tại nhà, cung cấp các túi thuốc F0, tư vấn, theo dõi, chăm sóc sức khỏe, hướng dẫn dùng thuốc cho F0 tại nhà ngay khi có dấu hiệu sớm của suy hô hấp, cùng với việc đảm bảo đủ ô xy phục vụ người bệnh theo kế hoạch đáp ứng ô xy cho các tầng điều trị sẽ giảm tỷ lệ ca bệnh diễn biến nặng, giảm tỷ lệ tử vong do COVID-19.

3.1.2. Những hạn chế và nguyên nhân
- Đến nay các tỉnh đã rút lực lượng hỗ trợ cho Đồng Nai, các cơ sở y tế tư nhân cũng rút bớt lực lượng để triển khai hoạt động trong trạng thái bình thường mới. Mặt khác, nhân viên y tế công lập cũng xin nghỉ việc nhiều do thu nhập thấp, áp lực công việc cao, quá tải do dịch bệnh kéo dài… vì vậy nguồn nhân lực thực hiện nhiệm vụ còn gặp nhiều khó khăn.

- Việc ứng dụng công nghệ thông tin để quản lý thông tin sức khỏe và kết nối y tế các cấp còn hạn chế.

- Chưa có chế độ hỗ trợ đối với bác sĩ, nhân viên y tế và lực lượng khác làm việc tại trạm y tế lưu động, các khu điều trị COVID-19 tuyến huyện, các cơ sở điều trị COVID-19 toàn tỉnh để động viên cán bộ y tế yên tâm làm việc.

3.2. Giải pháp và trách nhiệm thực hiện của các cơ quan, đơn vị 

- Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
+ Huy động các lực lượng khác trên địa bàn để hỗ trợ nhân viên y tế về dẫn đường, trực điện thoại, kết nối với hộ gia đình và các hoạt động cần thiết của trạm y tế lưu động… để nhân viên y tế tập trung vào công việc chuyên môn y tế, trong đó có việc khám chữa bệnh, cấp cứu cho bệnh nhân.
+ Tăng cường đầu tư, nâng cấp các trạm y tế, trang thiết bị y tế, nhất là y tế xã, phường bằng nguồn ngân sách và nguồn vốn hợp pháp khác.

- Sở Y tế: 

+ Triển khai và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện có hiệu quả các biện pháp trong công tác phòng chống dịch, trong đó quan tâm việc chỉ đạo các trạm y tế xã, phường, thị trấn và các trạm y tế lưu động, tăng cường thực hiện tốt công tác chăm sóc, điều trị các trường hợp F0 không triệu chứng tại nhà, đảm bảo trang bị thuốc tận nhà và chuyển viện kịp thời khi có diễn biến nặng. Tăng cường nguồn lực, chuyên môn kỹ thuật để điều trị bệnh nhân nặng ở tầng hai và tầng ba.
+ Có phương án điều động nhân lực y tế để hỗ trợ các địa phương; huy động nhân lực y tế tư nhân tham gia vào công tác phòng, chống dịch COVID-19; tiếp tục huy động tình nguyện viên có chuyên môn y tế, các nhân viên y tế nghỉ hưu để tham gia chống dịch.

+ Nghiên cứu đề xuất cơ chế, chính sách cho thu phí dịch vụ đối với hoạt động phòng chống dịch phù hợp với quy định của Trung ương để người dân được lựa chọn dịch vụ theo yêu cầu, đồng thời tạo động lực cho các cơ sở y tế tư nhân tham gia phòng chống dịch. 

+ Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động của trung tâm y tế, trạm y tế để quản lý hồ sơ sức khỏe cá nhân toàn dân. 

+ Thực hiện hiệu quả chính sách thu hút cán bộ, hỗ trợ viên chức, nhân viên y tế; thực hiện chế độ luân phiên hai chiều giữa tuyến huyện và tuyến xã đối với bác sĩ. Có chủ trương, chính sách cải thiện thu nhập cho cán bộ y tế cơ sở để an tâm công tác, gắn bó lâu dài.

+ Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh có giải pháp ứng phó kịp thời, tránh bị động, giảm thiểu sự lây nhiễm trong cộng đồng đối với biến chủng mới khi xâm nhập vào địa bàn Đồng Nai.

4. Quản lý giá cả hàng hóa tiêu dùng 

4.1. Đánh giá
4.1.1. Kết quả thực hiện 

Sở Công Thương đã chủ động làm việc cùng các Trung tâm thương mại siêu thị, chuỗi cửa hàng tiện ích và mở các điểm cung ứng lương thực, thực phẩm tăng cường dự trữ hàng hóa thiết yếu; phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Cục Quản lý thị trường, Tỉnh đoàn, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và Sở Công Thương một số tỉnh, thành điều tiết nguồn hàng cung ứng cho các đơn vị sản xuất, kinh doanh nhằm đáp ứng nhu cầu tiêu dùng, và hỗ trợ tiêu thụ nông sản cho nông dân trên địa bàn tỉnh, đảm bảo cung cấp nhu cầu hàng hóa thiết yếu cho người dân trên địa bàn tỉnh; tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chuẩn bị nguồn vốn khoảng 650 tỷ đồng để sẵn sàng mua hàng hóa thiết yếu kịp thời cung cấp cho các địa phương trong trường hợp thiếu hàng hóa tại các địa phương, tuy nhiên đến nay chưa sử dụng nguồn vốn này.
4.1.2. Những hạn chế và nguyên nhân
Do dịch đại dịch COVID-19 lần thứ tư tác động, ảnh hưởng nghiêm trọng làm cho đứt gãy chuỗi cung ứng trên toàn cầu từ đó giá xăng dầu tăng cao, chi phí nhân công tăng. Đối với lĩnh vực nông nghiệp thiếu nhân công thu hoạch và chế biến nên đến vụ không thu hoạch và chế biến kịp trong khi người khu vực ở đô thị lại thiếu sản phẩm tiêu dùng.

4.2. Giải pháp và trách nhiệm thực hiện của các cơ quan, đơn vị 

- Ủy ban nhân dân tỉnh: Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện Kế hoạch số 12226/KH-UBND ngày 06/10/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Chương trình bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu năm 2021 - 2022, phục vụ tết Nguyên đán năm 2022 và ứng phó với các diễn biến phức tạp của dịch bệnh COVID-19.
- Sở Công Thương:

+ Theo dõi, đánh giá nguồn cung, nhu cầu hàng hóa, nhất là các mặt hàng thiết yếu phục vụ sản xuất, tiêu dùng để chủ động phương án hoặc đề xuất với các cơ quan chức năng các biện pháp bảo đảm cân đối cung - cầu, ổn định thị trường, không để xảy ra tình trạng thiếu hàng, gián đoạn nguồn hàng gây tăng giá đột biến.

+ Phối hợp với các ngành, địa phương tạo điều kiện cho các doanh nghiệp đẩy mạnh sản xuất kinh doanh để tăng cường lượng hàng hóa cung ứng ra thị trường, không để xảy ra tình trạng thiếu hàng, sốt giá.

+ Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các địa phương tăng cường kết nối nguồn cung - cầu thông qua chương trình xúc tiến thương mại, hỗ trợ nông dân đưa sản phẩm nông sản lên sàn thương mại điện tử, thúc đẩy phát triển kinh tế số nông nghiệp, nông thôn.

+ Phối hợp với các cơ quan liên quan tăng cường đôn đốc, hướng dẫn các tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh các mặt hàng thuộc danh mục kê khai giá, thực hiện nghiêm túc việc kê khai giá; thường xuyên kiểm tra, thanh tra xử lý hoặc trình cơ quan có thẩm quyền xử lý nghiêm đối với các hành vi vi phạm về giá.

+ Tập trung triển khai thực hiện chương trình bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu năm 2021, 2022 phục vụ tết Nguyên đán năm 2022.

+ Phối hợp các địa phương, các doanh nghiệp thực hiện tốt công tác dự trữ hàng hóa phục vụ lễ, Tết và ứng phó khi dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp.

5. Giải pháp cung ứng nguồn lao động cho các doanh nghiệp đảm bảo hoạt động sản xuất kinh doanh trong thời gian tới
5.1. Đánh giá
5.1.1. Kết quả thực hiện

Tỉnh Đồng Nai hiện có trên 38.000 doanh nghiệp, trong đó khoảng 1.500 doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài, các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh hiện sử dụng khoảng 1,2 triệu lao động, trong đó làm việc trong các khu công nghiệp tập trung khoảng 600.000 lao động. 
Qua khảo sát nhanh tại hơn 300 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh cho thấy các doanh nghiệp đang có nhu cầu tuyển dụng khoảng 35.000 - 40.000 lao động, nhưng việc tuyển dụng gặp nhiều khó khăn, đặc biệt trong giai đoạn cuối năm, tâm lý người lao động hiện còn e ngại quay trở lại làm việc do diễn biến tình hình dịch bệnh. Những ngành nghề có nhu cầu sử dụng lao động lớn như: dệt may, da giày, chế biến gỗ, điện tử. 

5.1.2. Những hạn chế và nguyên nhân

Trong đợt bùng phát dịch COVID-19 lần thứ tư vừa qua đã diễn ra một đợt dịch chuyển lao động lớn nhất từ trước tới nay, số lao động di chuyển từ Đồng Nai về các tỉnh ước khoảng 50.000 - 60.000 người, chủ yếu tập trung về các tỉnh Nam Trung bộ, Tây Nam bộ, Tây Nguyên dẫn đến tình trạng các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh hiện nay bị thiếu lao động nhưng việc tuyển dụng còn gặp nhiều khó khăn.

5.2. Giải pháp và trách nhiệm thực hiện của các cơ quan, đơn vị 
- Ủy ban nhân dân tỉnh: Có các giải pháp căn bản để ổn định đời sống của người lao động, đặc biệt đối với lao động nhập cư như: Chính sách nhà ở xã hội cho người lao động có thu nhập thấp, xem xét đưa chỉ tiêu phát triển nhà ở xã hội cho người lao động có thu nhập thấp vào chỉ tiêu nghị quyết hàng năm, nhiệm kỳ của tỉnh; việc quy hoạch, mở rộng phát triển các khu công nghiệp phải gắn với việc đảm bảo chỗ ở, các thiết chế văn hoá, tinh thần cho người lao động…

- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:

+ Đa dạng các hình thức kết nối cung cấp lao động, khuyến khích người lao động tìm kiếm việc làm và chuyển đổi việc làm phù hợp với năng lực và sở trường.
+ Tăng cường tổ chức các sàn giao dịch việc làm trực tiếp hoặc trực tuyến để kết nối việc làm giữa doanh nghiệp và lao động; quan tâm công tác tuyên truyền để chủ trương của tỉnh đến được với người lao động để thu hút họ đến hoặc quay trở lại Đồng Nai làm việc. Tuyên truyền, hướng dẫn người lao động các biện pháp bảo vệ sức khỏe phù hợp, giúp người lao động tạo tâm lý yên tâm quay trở lại làm việc.
+ Phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh, các sở, ngành liên quan với các doanh nghiệp nắm bắt thông tin về nguồn lao động của các tỉnh/thành phố, nhu cầu tuyển dụng lao động của doanh nghiệp trong và ngoài khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh, từ đó xây dựng phương án hỗ trợ kết nối việc làm giữa lao động và doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng. Tăng cường quản lý và bảo vệ quyền lợi hợp pháp của người lao động; kịp thời ngăn chặn và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật như trốn đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế cho người lao động; bảo đảm đền bù cho người lao động trong trường hợp tai nạn lao động (nếu có) phù hợp với quy định của pháp luật.  

6. Công tác phòng, chống tội phạm

6.1. Đánh giá
6.1.1. Kết quả thực hiện 

Trong năm 2021, Công an tỉnh đã chủ động triển khai đồng bộ, có hiệu quả các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh các loại tội phạm trên từng địa bàn, lĩnh vực. Trong đó, tập trung thực hiện có hiệu quả 03 đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, bảo đảm an ninh trật tự phục vụ Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, tết Nguyên đán Tân Sửu 2021, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. Đã huy động tối đa lực lượng, phương tiện, trang thiết bị và triển khai thực hiện có hiệu quả các biện pháp, giải pháp vừa tích cực, tiên phong tuyến đầu tham gia phòng, chống dịch COVID-19, vừa đẩy mạnh tấn công, trấn áp các loại tội phạm, không để các đối tượng lợi dụng tình hình dịch bệnh hoạt động phạm tội. Do vậy, tình hình an ninh trật tự trên địa bàn tỉnh trong năm 2021 được giữ vững ổn định, không để xảy ra bị động, bất ngờ, không để xảy ra các vụ án nghiêm trọng, góp phần tích cực trong công tác phòng, chống dịch COVID-19 và phục hồi, phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương. 
6.1.2. Những hạn chế và nguyên nhân 
- Dự báo thời gian tới các loại tội phạm sẽ gia tăng hoạt động, nhất là tội phạm có tổ chức, liên quan “tín dụng đen”; tội phạm xâm phạm sở hữu (cướp, cướp giật, trộm cắp tài sản, lừa đảo chiếm đoạt tài sản); tội phạm sử dụng không gian mạng xâm phạm trật tự xã hội; tội phạm, vi phạm pháp luật về kinh tế, môi trường; tình hình trật tự an toàn giao thông sẽ diễn biến phức tạp khi lưu lượng người và phương tiện tham gia lưu thông bình thường trở lại. Chính vì vậy, nhiệm vụ bảo đảm an ninh trật tự sẽ còn nhiều khó khăn, thách thức.
- Hiệu quả công tác phòng ngừa xã hội, tuyên truyền, phổ biến cho nhân dân về phương thức, thủ đoạn, hoạt động của các loại tội phạm nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác trong nhân dân có mặt còn hạn chế.
6.2. Giải pháp và trách nhiệm thực hiện của các cơ quan, đơn vị

Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với các địa phương, đơn vị thực hiện nhiệm vụ sau:

- Để phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân trong công tác phòng chống tội phạm, Công an tỉnh tiếp tục phối hợp chặt chẽ, trách nhiệm, cụ thể với các cấp, các ngành gắn với trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm. Chú trọng công tác phòng ngừa tội phạm với mục tiêu làm giảm tội phạm.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao cảnh giác của người dân trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm; vận động người dân tích cực tham gia tố giác tội phạm.

- Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trên các tuyến, địa bàn.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống tội phạm; thực hiện tốt công tác dự báo, nắm tình hình, chủ động các phương án trong đấu tranh, trấn áp các loại tội phạm, nhất là các băng nhóm hoạt động bảo kê, “tín dụng đen”, cố ý gây thương tích, tội phạm liên quan đến ma túy, tội phạm môi trường, tội phạm hoạt động liên huyện, liên tỉnh.
- Triển khai các biện pháp chủ động phát hiện, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về kinh tế, môi trường. Trong đó, tập trung đấu tranh với những hành vi có xu hướng tăng mạnh khi có hoạt động kinh tế - xã hội được phục hồi như: trốn thuế, buôn lậu, gian lận thương mại; sản xuất, kinh doanh, buôn bán hàng cấm, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ; vận chuyển buôn bán thực phẩm nhậu lậu, không đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.

- Tăng cường công tác quản lý cư trú, nắm người, nắm hộ, nhất là tại các khu công nghiệp, các khu nhà trọ; tập trung xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và trật tự công cộng trong trạng thái bình thường mới.
- Chủ động mở các đợt cao điểm tấn công, trấn áp các loại tội phạm trên từng địa bàn, lĩnh vực trọng điểm, nhất là trong dịp tết Dương lịch, tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022 và kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước và địa phương. 

7. Việc  xây dựng nhà ở xã hội
7.1. Đánh giá
7.1.1. Kết quả thực hiện
 Trên địa bàn tỉnh đang thực hiện xây dựng nhà ở xã hội nhằm hoàn thành mục tiêu Nghị quyết số 23/NQ-HĐND về Chương trình phát triển nhà ở giai đoạn 2021 - 2030, với mục tiêu xây dựng hoàn thành 6.000 căn. Các dự án đang triển khai gồm 13 dự án, diện tích 59,3 ha, khả năng đáp ứng 8.193 căn và đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư 09 dự án, diện tích 25,8 ha, khả năng đáp ứng 6.000 căn. 
Sở Xây dựng đã có văn bản hướng dẫn Ủy ban nhân dân các địa phương lập lập hồ sơ chủ trương đầu tư đầu tư, trình Sở Kế hoạch thẩm định trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư làm cơ sở lập quy hoạch 1/500, tổ chức đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư theo quy định trong năm 2022. 
7.1.2. Những hạn chế và nguyên nhân 
Hiện nay có khoảng trên 20.000 cơ sở cho thuê nhà trọ tập trung với hơn 150.000 phòng, đáp ứng trên 450.000 chỗ ở cho công nhân, người lao động. Do giá thuê thấp, phù hợp với thu nhập của công nhân nên thu hút được nhiều người thuê mặc dù phòng không đáp ứng tiêu chuẩn, không trang bị đủ các phương tiện phòng cháy chữa cháy, vệ sinh môi trường không đảm bảo. Việc lập quy hoạch còn chậm chưa đảm bảo theo kế hoạch trình phê duyệt.

7.2. Giải pháp và trách nhiệm thực hiện của các cơ quan, đơn vị

- Ủy ban nhân dân tỉnh có biện pháp khuyến khích các công ty đầu tư hạ tầng khu công nghiệp có trách nhiệm gắn việc đầu tư hạ tầng khu công nghiệp với khu nhà ở công nhân cả về chi phí đầu tư, tiến độ thực hiện.
- Sở Xây dựng:

+ Phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa: Khi lập, phê duyệt các quy hoạch phải xác định rõ diện tích đất xây dựng nhà ở xã hội; rà soát quỹ đất để sử dụng vào mục tiêu nhà ở xã hội. 
+ Chủ trì triển khai có hiệu quả các giải pháp về nhà ở xã hội mà Hội đồng nhân dân tỉnh đã thông qua tại Nghị quyết 23/NQ-HĐND về Chương trình phát triển nhà ở giai đoạn 2021 - 2030 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

+ Rà soát các dự án đang triển khai thực hiện; chủ động làm việc với các địa phương để rà soát lại toàn bộ các dự án theo báo cáo nêu, những dự án nào nằm trong diện cấp bách, cần thực hiện ngay phải có hướng đề xuất tháo gỡ khó khăn và cùng vào cuộc với doanh nghiệp để tháo gỡ.

+ Phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Đề án “Đầu tư xây dựng các thiết chế của công đoàn tại các khu công nghiệp, khu chế xuất”: đầu tư xây dựng nhà ở lưu trú cho công nhân, nhà trẻ, siêu thị và các công trình văn hóa, thể thao, phục vụ công nhân trong các khu công nghiệp (Đề án do Tổng Liên đoàn Lao động chủ trì thực hiện, Ủy ban nhân dân tỉnh phối hợp).  

Điều 3. Thời hạn khắc phục hạn chế và báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết về chất vấn 
Thời hạn khắc phục những hạn chế được xác định tại Nghị quyết này thực hiện trong thời gian còn lại của năm 2021 và trong năm 2022.
Đối với các nội dung cần có thời gian thực hiện do thuộc các chỉ tiêu, nhiệm vụ của giai đoạn được thực hiện và báo cáo kết quả hàng năm tại kỳ họp cuối năm của Hội đồng nhân dân tỉnh. 
Điều 4. Tổ chức thực hiện
1. Ủy ban nhân dân tỉnh, giám đốc các sở, ngành liên quan trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình có trách nhiệm tổ chức chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết này; báo cáo kết quả thực hiện tại tại kỳ họp giữa năm của Hội đồng nhân dân tỉnh, dự kiến tổ chức trong tháng 7 năm 2022.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên giám sát, vận động các tổ chức, nhân dân cùng tham gia giám sát việc thực hiện Nghị quyết; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, kiến nghị đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa X kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 08 tháng 12 năm 2021 và có hiệu lực từ ngày 08 tháng 12 năm 2021./.
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