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NGHỊ QUYẾT

Về quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Long Thành 

giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 8

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân đã được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004 có hiệu lực thi hành từ ngày 01/4/2005;

 Xét Tờ trình số 108/TTr-UBND ngày 22/6/2006 của UBND huyện về quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020, báo cáo thẩm định của các Ban Hội đồng nhân dân, các cơ quan hữu quan và ý kiến thảo luận của các vị đại biểu tại các tổ và tại kỳ họp, 
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân cơ bản tán thành đề án về quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Long Thành giai đoạn 2006- 2010 và định hướng đến năm 2020 được nêu trong Tờ trình số 108/TTr-UBND ngày 22/6/2006 của UBND huyện.

Với những ưu thế nổi bật về vị trí địa lý, lợi thế về phát triển công nghiệp, sản xuất lương thực, thực phẩm và cây công nghiệp, thu hút đầu tư nước ngoài, huyện Long Thành có tiềm lực và cơ hội để phát triển toàn diện kinh tế - xã hội với nhịp độ cao, có vai trò quan trọng trong sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của huyện. 

1- Các mục tiêu chủ yếu:

a/- Giai đoạn 2006 - 2010:

- GDP tăng bình quân 14% - 15%/năm (giá so sánh 1994).

 Trong đó công nghiệp - xây dựng tăng 17% - 18%, dịch vụ tăng 12% - 13%, nông - lâm nghiệp tăng 4% - 5%.

- Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp với công nghiệp - xây dựng năm 2010 là 62,6%; dịch vụ 26,7%; nông lâm nghiệp 10,7%. 

- GDP bình quân đầu người năm 2010 đạt 1.425 USD, tăng bình quân 13,65%/ năm. 

- Thu ngân sách tăng bình quân 16% - 17%/năm. Huy động các khoản thu vào ngân sách đạt 7% GDP.

- Hoàn thành phổ cập giáo dục bậc trung học trên phạm vi toàn huyện. Học sinh 6 tuổi vào lớp 1 hàng năm đạt tỷ lệ 100%, trẻ 5 tuổi vào mẫu giáo đạt 95%; duy trì học sinh hoàn thành THCS vào lớp 10 đạt tỷ lệ 95%. Xây dựng từ 15 trường học trở lên đạt chuẩn Quốc gia (trong đó phổ thông trung học 2 trường).
- Phấn đấu đến 2010 có trên 90% khu, thôn, ấp đạt tiêu chuẩn văn hóa; 90% hộ gia đình đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa; 100% cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt, 60% xã đạt chuẩn văn hóa; 100% xã, thị trấn có trung tâm văn hóa, 100% ấp có nhà văn hóa. 

- Số trạm y tế có bác sĩ  phục vụ thường xuyên đạt 100%, đạt chuẩn Quốc gia về y tế cơ sở 100%.

- Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống còn dưới 1,1% năm 2010; trẻ em suy dinh dưỡng giảm xuống còn 15% đến 2010.

- Giải quyết việc làm cho 25.000 lao động, trong đó lao động đã qua đào tạo nghề đạt 45%.

- Đến năm 2010 cơ bản xóa hộ nghèo trên toàn huyện (theo chuẩn mực mới).

- Tỷ lệ số hộ sử dụng điện trên 99% năm 2010.

- Phát triển máy điện thoại cố định đạt bình quân 18 máy/100 dân.

b/- Giai đoạn 2011 - 2020:

- GDP tăng bình quân tăng 11,4%/năm (giá so sánh 1994).

 Trong đó công nghiệp - xây dựng tăng 12,1%, dịch vụ tăng 11,6%, nông - lâm nghiệp tăng 3,5%.

- Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp với công nghiệp - xây dựng năm 2020 là 59%; dịch vụ 36,7%; nông lâm nghiệp 4,2%. 

- GDP bình quân đầu người năm 2020 đạt 3.000 USD tăng bình quân 10,6%/ năm.

- Thu ngân sách tăng bình quân 20,9/năm. Huy động các khoản thu vào ngân sách đạt 6,6% GDP.

- Hoàn thành phổ cập giáo dục bậc trung học phổ thông ở 100% xã, thị trấn. Học sinh 6 tuổi vào lớp 1 hàng năm đạt tỷ lệ 100%, trẻ 5 tuổi vào mẫu giáo đạt 100%. Năm 2020 phấn đấu 100% trường tiểu học, THCS, THPT đạt chuẩn Quốc gia.

- Phấn đấu đến 2020 có 95% khu, thôn, ấp đạt tiêu chuẩn văn hóa; 80% xã, thị trấn văn hóa; 100% cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt; 100% xã, thị trấn có trung tâm văn hóa, 100% ấp có nhà văn hóa. 

- Số trạm y tế có bác sĩ  thường trực đạt 100%, đạt chuẩn Quốc gia về y tế cơ sở 100%.

- Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống còn dưới 1% năm 2020; trẻ em suy dinh dưỡng giảm xuống còn 3,15% đến 2020.

- Giải quyết việc làm cho 50.000 lao động, trong đó lao động đã qua đào tạo nghề đạt 50%-60%.

- Đến năm 2020 tỷ lệ hộ nghèo phải dưới 2% (theo chuẩn mực mới bấy giờ).

- Phát triển máy điện thoại cố định đạt bình quân 30 máy/100 dân.

- Phấn đấu giảm 80% số cơ sở không có tệ nạn xã hội chuyển sang kinh doanh lành mạnh; 100% đối tượng nghiện ma túy được cai nghiện tập trung và cộng đồng giảm tỷ lệ tái nghiện còn 20%; 100% xã, thị trấn đạt chuẩn xã, phường lành mạnh không có tệ nạn ma túy mại dâm.

 2- Các giải pháp thực hiện quy họach:

2.1/- Vốn đầu tư và giải pháp huy động vốn:

Để bảo đảm chỉ tiêu tăng trưởng về kinh tế, dự báo tổng nhu cầu đầu tư xã hội cho từng thời kỳ như sau:

Tổng đầu tư xã hội giai đoạn 2006 - 2010 ước 5.806 tỷ đồng, giai đoạn 2011-2015 ước 19.255 tỷ đồng và giai đoạn 2016 - 2020 ước 38.037 tỷ đồng. Cơ cấu đầu tư và giải pháp huy động như sau:

a/- Nguồn vốn đầu tư tích lũy từ nội bộ nền kinh tế huyện:

Theo quy hoạch tổng thể kinh tế - xã hội tỉnh Đồng Nai, nguồn vốn đầu tư tích lũy từ nội bộ nền kinh tế dự kiến đáp ứng khoảng 23 - 25% tổng nhu cầu đầu tư xã hội, trong đó khả năng huy động vốn đầu tư trong dân chiếm khoảng 15 - 17%, còn lại huy động từ nguồn ngân sách địa phương (6 - 10%). Để đạt được mục tiêu này, cần triển khai đồng bộ một số giải pháp cơ bản sau:

- Đối với nguồn vốn dân cư: Trước hết là khuyến khích người dân tăng cường tiết kiệm tiêu dùng để tái đầu tư cho sản xuất thông qua việc tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức tiết kiệm của người dân; vận dụng sáng tạo hướng dẫn của TW để có chính sách lãi suất hợp lý và tạo điều kiện thuận lợi về thủ tục, tạo niềm tin để người dân gửi tiền tiết kiệm vào các ngân hàng và các tổ chức tín dụng, không cất giữ tiền tại nhà hoặc đầu tư vào các lĩnh vực phi sản xuất. Kế đến là có chính sách khuyến khích các thành phần kinh tế khác đầu tư phát triển sản xuất, đặc biệt là thành phần kinh tế tư nhân, mà trọng điểm là phát triển kinh tế trang trại, các doanh nghiệp chế biến vừa và nhỏ, các cơ sở dịch vụ ở nông thôn và đô thị, thông qua hoàn thiện các chính sách đòn bẩy như chính sách đất đai, chính sách tín dụng và chính sách thuế.

- Đối với nguồn vốn ngân sách địa phương: Tăng cường đầu tư phát triển từ nguồn ngân sách Nhà nước theo chiều sâu để gia tăng sản lượng các ngành và lĩnh vực mà huyện có lợi thế cũng như các ngành và lĩnh vực ít hấp dẫn đầu tư đối với khu vực tư nhân và đầu tư từ bên ngoài như giao thông, thủy lợi, điện, kết cấu hạ tầng trong và ngoài hàng rào các khu công nghiệp. Đổi mới công tác quản lý và sử dụng có hiệu quả cao nguồn vốn đầu tư từ ngân sách Nhà nước trên cơ sở giảm dần tỷ trọng đầu tư trực tiếp, tăng dần tỷ trọng đầu tư gián tiếp qua kênh tín dụng, đầu tư có trọng điểm theo thứ tự ưu tiên các dự án đầu tư.

b/- Huy động nguồn vốn đầu tư từ bên ngoài huyện:

Nguồn vốn đầu tư từ bên ngoài huyện bao gồm: Đầu tư từ ngân sách TW, từ các tỉnh bạn và đầu tư nước ngoài dự kiến huy động đáp ứng khoảng 75 - 77% tổng đầu tư, trong đó:

- Huy động từ ngân sách TW và liên kết đầu tư từ các tỉnh bạn giai đoạn 2006 - 2010 chiếm khoảng 7 - 8%, giai đoạn 2011 - 2015 chiến 6 - 7% và giai đoạn 2016 - 2020 chiếm 5 - 6%, trong đó nguồn vốn đầu tư từ ngân sách TW cho giai đoạn 2006 - 2010 có một ý nghĩa vô cùng quan trọng nhằm góp phần tạo môi trường thuận lợi cho giai đoạn 2011- 2020 thu hút đầu tư từ các tỉnh bạn, mà chủ yếu là từ thành phố Hồ Chí Minh. Vì vậy, đề nghị TW quan tâm đầu tư hơn nữa cho vùng kinh tế trọng điểm phía Nam, trước mắt là đầu tư cho phát triển hệ thống giao thông đường bộ; đồng thời có cơ chế để cho phép địa phương chuyển một số diện tích cao su sang đất các khu công nghiệp và đô thị như quy hoạch. Trên cơ sở đó, tỉnh có cơ chế tạo điều kiện thuận lợi thu hút đầu tư từ các tỉnh bạn vào lĩnh vực xây dựng cơ sở hạ tầng các khu công nghiệp và hạ tầng đô thị.  

- Thu hút vốn đầu tư nước ngoài các giai đoạn dự báo chiếm khoảng 70%. Để đạt được mục tiêu này đòi hỏi ngoài việc tiếp tục cải tiến, đơn giản hóa các thu tục cấp phép đầu tư, nâng cấp và hoàn thiện hệ thống kết cấu hạ tầng các khu công nghiệp, cần tập trung đầu tư cho công tác đào tạo lực lượng lao động kỹ thuật và thu hút lực lượng lao động lành nghề; mở rộng các hình thức gọi vốn đầu tư thông qua các chính sách ưu đãi đặc biệt; phát triển hệ thống dịch vụ, nhất là dịch vụ về tài chính – tín dụng đầu tư và dịch vụ nhà ở cho lực lượng công nhân.     

2.2/- Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực:

Chú trọng nâng cao chất lượng giáo dục ở tất cả các cấp, trước hết là tăng cường đầu tư cơ sở vật chất trường lớp, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên,  đổi mới phương pháp dạy và học nhằm phát huy năng lực sáng tạo của học sinh.

Bên cạnh việc khuyến khích thu hút lực lượng lao động có tay nghề từ bên ngoài về huyện, sớm xây dựng trung tâm hướng nghiệp và dạy nghề, phối hợp với các cơ sở đào tạo của tỉnh và Trung ương để đào tạo đội ngũ cán bộ quản lý và kỹ thuật cho huyện nhằm đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp CNH-HĐH.

Tăng cường hoạt động thông tin để nâng cao kiến thức, hiểu biết mọi mặt (kinh tế, chính trị, văn hóa, khoa học kỹ thuật,...) cho nhân dân. 

2.3/- Tăng cường ứng dụng tiến bộ khoa học - công nghệ vào sản xuất:

Ứng dụng các công nghệ hiện đại nhưng phù hợp với quy mô và trình độ quản lý trong các chương trình đầu tư phát triển công nghiệp.

Tiếp tục hoàn thiện mạng lưới khuyến nông, khuyến lâm từ huyện xuống xã, ấp. Hình thành mạng lưới người nông dân giỏi. Tăng cường đội ngũ cán bộ kỹ thuật và đào tạo tại chỗ đội ngũ kỹ thuật cho mạng lưới khuyến nông, lâm.

Xây dựng các kế hoạch chuyển giao kỹ thuật kịp thời, phát động các tổ chức hưởng ứng phong trào khuyến nông - lâm. Tranh thủ sự giúp đỡ của các cơ quan nghiên cứu khoa học và chuyển giao kỹ thuật cấp tỉnh và Trung ương, đặc biệt là các cơ quan đang đóng trên địa bàn huyện. Các lĩnh vực cần được quan tâm ứng dụng tiến bộ kỹ thuật là cây ăn quả, lúa, mía, nuôi trồng thủy sản, chăn nuôi heo, gia cầm.

2.4/- Tăng cường tìm kiếm và mở rộng thị trường:

Nâng cao chất lượng sản phẩm, giảm giá thành, cải tiến mẫu mã để đủ sức cạnh tranh của hàng hóa. Thực hiện đồng bộ các khâu tiếp thị, quảng cáo, thiết lập mạng lưới phân phối. Tăng cường các hình thức liên kết liên doanh với các đối tác có kinh nghiệm và truyền thống.

Tranh thủ sự giúp đỡ của các cơ quan chức năng để tiếp cận chiến lược thị trường, tránh tình trạng sản xuất ồ ạt trong khi chưa có nền tảng về thị trường. Theo dõi giá cả để đề xuất kịp thời với tỉnh và Trung ương những biến động về giá cả và giúp nông dân ổn định sản xuất các nông sản chính. 

Khuyến khích các hộ thành lập các doanh nghiệp tư nhân thu mua nông sản, hình thành mạng lưới tiêu thụ lâu dài, nhằm tạo công ăn việc làm và mối quan hệ lâu bền giữa sản xuất và thương mại. 

Xây dựng các trung tâm thương mại ở trung tâm huyện và các trung tâm tiểu vùng, giúp các xã xây dựng mới hoặc mở rộng chợ.

Triển khai và thực hiện tốt liên kết 4 nhà, trong đó đặc biệt chú ý vai trò của các doanh nghiệp Nhà nước trong việc ký kết hợp đồng tiêu thụ sản phẩm; vai trò của các cơ quan nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất, nhất là khâu giống, khâu thức ăn, khâu chế biến và bảo quản sản phẩm sau thu hoạch…

2.5/- Tổ chức thực hiện quy hoạch:

Để quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện thực hiện thành công, công tác tổ chức thực hiện cần tập trung vào một số nội dung cụ thể sau:

a/- Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong việc lãnh đạo, chỉ đạo triển khai quy hoạch:

Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng hướng vào cụ thể hóa các chỉ tiêu quy hoạch đã được phê duyệt thành các chủ trương, chính sách và các chương trình hành động cho từng thời kỳ và cho từng năm thông suốt từ Đảng bộ huyện xuống 
các tổ chức Đảng cơ sở nhằm phát huy tính chủ động, sáng tạo của các cấp chính 

quyền, cũng như các tổ chức chính trị - xã hội và huy động người dân tham gia tích cực vào việc thực hiện các chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra.

b/-Tăng cường quản lý Nhà nước về công tác triển khai quy hoạch:

Tiến hành tổ chức triển khai quy hoạch xuống tất cả các ngành, các xã và các chỉ tiêu quy hoạch được xem là chỉ tiêu pháp lệnh có tính chất định hướng để các ngành, các xã xây dựng kế hoạch 5 năm và kế hoạch hàng năm các lĩnh vực của ngành và cấp mình quản lý. 

Phân công rõ chức năng, nhiệm vụ của các cấp, các ngành trên địa bàn huyện trong việc tổ chức, triển khai thực hiện quy hoạch.

Thường xuyên soát xét, bổ sung, điều chỉnh các chỉ tiêu quy hoạch cho phù hợp với những biến động của tình hình thực tế.   

Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng để nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ về công tác quy hoạch, kế hoạch. Đồng thời đầu tư nâng cấp hệ thống thông tin quản lý thông suốt từ huyện xuống xã.

c/- Phát huy vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội và sự tham gia của người dân:

Các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội như: Đoàn Thanh niên, Hội Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội cựu Chiến binh, Hội làm vườn…với vai trò, chức năng và nhiệm vụ của mình phối hợp với UB. Mặt trận Tổ quốc huyện tham gia tích cực và phát huy đầy đủ quy chế dân chủ ở cơ sở để huy động các tầng lớp nhân dân lao động trong huyện tham gia trong việc bàn bạc, quyết định những công việc cần thực hiện trong quy hoạch và kế hoạch hàng năm của cấp mình quản lý.

Hội đồng nhân dân cơ bản tán thành đề án về Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến 2020  được nêu trong báo cáo của UBND, báo cáo của các Ban Hội đồng nhân dân, các cơ quan hữu quan.

Điều 2. Giao cho UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện đề án, hàng năm xây dựng kế hoạch với mục tiêu, nội dung cụ thể, thể hiện qua kế hoạch kinh tế - xã hội, định kỳ có báo cáo kết quả thực hiện tại các kỳ họp của HĐND huyện. 

Điều 3. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban HĐND, các đại biểu HĐND thực hiện chức năng giám sát theo luật định.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Long Thành khóa IX, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 02/8/2006.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.
                                             CHỦ TỊCH
                                                                               Trịnh Phẩm Hạnh  

  ỦY BAN NHÂN DÂN                    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN LONG THÀNH                                  Độc lập  - Tự do  - Hạnh phúc

   

   Số: 108/TTr-UBND                           Long Thành, ngày 22  tháng 6 năm 2006
TỜ TRÌNH

Về quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Long Thành

giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020

UBND huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện nội dung về quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020 như sau:
Một số chỉ tiêu định hướng đến năm 2020:

Các mục tiêu chủ yếu:

1- Giai đoạn 2006 - 2010:

- GDP tăng bình quân tăng 14%- 15%/năm (giá so sánh 1994).

 Trong đó công nghiệp - xây dựng tăng 17% - 18%, dịch vụ tăng 12% - 13%, nông - lâm nghiệp tăng 4% -  5%.

- Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp với công nghiệp - xây dựng năm 2010 là 62,6%; dịch vụ 26,7%; nông lâm nghiệp 10,7%. 

- GDP bình quân đầu người năm 2010 đạt 1.425 USD, tăng bình quân 13,65%/ năm. 

- Thu ngân sách tăng bình quân 16% -17%/năm. Huy động các khoản thu vào ngân sách đạt 7% GDP.

- Hoàn thành phổ cập giáo dục bậc trung học trên phạm vi toàn huyện. Học sinh 6 tuổi vào lớp 1 hàng năm đạt tỷ lệ 100%, trẻ 5 tuổi vào mẫu giáo đạt 95%; duy trì học sinh hoàn thành THCS vào lớp 10 đạt tỷ lệ 95%. Xây dựng từ 15 trường học trở lên đạt chuẩn Quốc gia (trong đó phổ thông trung học 2 trường).
- Phấn đấu đến 2010 có trên 90% khu, thôn, ấp đạt tiêu chuẩn văn hóa; 90% hộ gia đình đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa; 100% cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt, 60% xã đạt chuẩn văn hóa; 100% xã, thị trấn có trung tâm văn hóa, 100% ấp có nhà văn hóa. 

- Số trạm y tế có bác sĩ phục vụ thường xuyên đạt 100%, đạt chuẩn Quốc gia về y tế cơ sở 100%.

- Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống còn dưới 1,1% năm 2010; trẻ em suy dinh dưỡng giảm xuống còn 15% đến 2010.

- Giải quyết việc làm cho 25.000 lao động, trong đó lao động đã qua đào tạo nghề đạt 45%.

- Đến năm 2010 cơ bản xóa hộ nghèo trên toàn huyện (theo chuẩn mực mới).

- Tỷ lệ số hộ sử dụng điện trên 99% năm 2010.

- Phát triển máy điện thoại cố định đạt bình quân 18 máy/100 dân.

2- Giai đoạn 2011 - 2015:

- GDP tăng bình quân tăng 13%/năm (giá so sánh 1994).

 Trong đó công nghiệp - xây dựng tăng 14,2%, dịch vụ tăng 12,5%, nông - lâm nghiệp tăng 4,5%.

- Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp với công nghiệp - xây dựng năm 2015 là 61,4%; dịch vụ 32%; nông lâm nghiệp 6,6%. 

- GDP bình quân đầu người năm 2015 đạt 2.117 USD, tăng bình quân 12,1%/ năm.

- Thu ngân sách tăng bình quân 20,8/năm. Huy động các khoản thu vào ngân sách đạt 5% GDP.

 3- Giai đoạn 2016 - 2020:

- GDP tăng bình quân tăng 11,4%/năm (giá so sánh 1994).

 Trong đó công nghiệp - xây dựng tăng 12,1%, dịch vụ tăng 11,6%, nông - lâm nghiệp tăng 3,5%.

- Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp với công nghiệp - xây dựng năm 2020 là 59%; dịch vụ 36,7%; nông lâm nghiệp 4,2%. 

- GDP bình quân đầu người năm 2020 đạt 3.000 USD, tăng bình quân 10,6%/ năm.

- Thu ngân sách tăng bình quân 20,9/năm. Huy động các khoản thu vào ngân sách đạt 6,6% GDP.

- Hoàn thành phổ cập giáo dục bậc trung học phổ thông ở 100% xã, thị trấn. Học sinh 6 tuổi vào lớp 1 hàng năm đạt tỷ lệ 100%, trẻ 5 tuổi vào mẫu giáo đạt 100%. Năm 2020 phấn đấu 100% trường tiểu học, THCS, THPT đạt chuẩn Quốc gia.

- Phấn đấu đến 2020 có 95% khu, thôn, ấp đạt tiêu chuẩn văn hóa; 80% xã, thị trấn văn hóa; 100% cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt; 100% xã, thị trấn có trung tâm văn hóa, 100% ấp có nhà văn hóa. 

- Số trạm y tế có bác sĩ  thường trực đạt 100%, đạt chuẩn Quốc gia về y tế cơ sở 100%.

- Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống còn dưới 1% năm 2020; trẻ em suy dinh dưỡng giảm xuống còn 3,15% đến 2020.

- Giải quyết việc làm cho 50.000 lao động, trong đó lao động đã qua đào tạo nghề đạt 50%-60%.

- Đến năm 2020 tỷ lệ hộ nghèo phải dưới 2% (theo chuẩn mực mới bấy giờ).

- Phát triển máy điện thoại cố định đạt bình quân 30 máy/100 dân.

- Phấn đấu giảm 80% số cơ sở không có tệ nạn xã hội chuyển sang kinh doanh lành mạnh; 100% đối tượng nghiện ma túy được cai nghiện tập trung và cộng đồng giảm tỷ lệ tái nghiện còn 20%; 100% xã, thị trấn đạt chuẩn xã, phường lành mạnh không có tệ nạn ma túy mại dâm.

Kính trình Hội đồng nhân dân huyện xem xét, quyết nghị./.
                              TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

                                                                                       KT. CHỦ TỊCH

                                                                                      PHÓ CHỦ TỊCH

                                                                                   Nguyễn Minh Hoàng






