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NGHỊ QUYẾT
Về mục tiêu nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội,

quốc phòng an ninh 5 năm 2006-2010

                                                   
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ VI

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ IV thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế-xã hội huyện Thống Nhất giai đoạn 2006 – 2010 và định hướng đến năm 2020;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND-UBND được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;

Sau khi nghe báo cáo kế hoạch kinh tế - xã hội – quốc phòng an ninh 5 năm 2006-2010 của UBND huyện, báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và các ý kiến thảo luận đóng góp của quý vị đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với báo cáo của UBND Huyện về đánh giá kết quả, những thành tựu đạt được và những mặt hạn chế tồn tại trong phát triển kinh tế - xã hội – quốc phòng an ninh của huyện qua 02 năm 2004-2005.

Điều 2. Nhất trí thông qua kế hoạch phát triển kinh tế xã hội quốc phòng an ninh 5 năm 2006-2010 với các chỉ tiêu và giải pháp thực hiện cụ thể như sau:

1. Mục tiêu chung:

Tập trung huy động các nguồn lực, phát huy các lợi thế về vị trí địa lý, đất đai, nguồn nhân lực để đầu tư phát triển kinh tế-xã hội; chú trọng hình thành các khu-cụm công nghiệp, xây dựng kết cấu hạ tầng để đẩy nhanh chuyển dịch cơ cấu kinh tế, để đến năm 2010 cơ cấu kinh tế của huyện là: thương mại-dịch vụ, nông-lâm nghiệp, công nghiệp-tiểu thủ công nghiệp; Đảm bảo giải quyết tốt các vấn đề xã hội, xây dựng đời sống văn hóa, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, nâng cao đời sống nhân dân; Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân, đẩy mạnh công tác vận động và tập hợp quần chúng vào tổ chức, xây dựng MTTQ và các đoàn thể vững mạnh. 

2. Các chỉ tiêu chủ yếu:

Phương hướng mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội – quốc phòng an ninh của huyện trong 5 năm 2006-2010 được cụ thể hoá bằng các chỉ tiêu sau:

a) Các chỉ tiêu kinh tế:
- Tốc độ tăng trưởng kinh tế GDP hàng năm giai đoạn 2006-2010 tăng bình quân là 12%/năm; Giá trị tổng sản lượng thương mại-Dịch vụ tăng bình quân 12,5-13%/năm , Nông-lâm-thuỷ 4,5-5%/năm, Công nghiệp-TTCN
: 32,5-33%/năm và GDP bình quân đầu người đến năm 2010 là 630 USD. 

- Chuyển dịch cơ cấu kinh tế đến năm 2010 theo hướng Dịch vụ - Nông nghiệp – Công nghiệp TTCN. Trong đó : tỷ trọng ngành thương mại - dịch vụ chiếm 37,64%, nông nghiệp chiếm 34,56% và công nghiệp chiếm 27,80%.

- Tổng nguồn vốn huy động để thực hiện quy hoạch, xây dựng kết cấu hạ tầng cơ sở bình quân đạt 130tỷ đồng/năm. 

b) Các chỉ tiêu về văn hóa-xã hội:

- Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên đến năm 2010 là 1,24%;

- Đạt chuẩn quốc gia về phổ cập bật trung học đến năm 2010 là 100% xã;

- Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng đến năm 2010 giảm xuống dưới 15%;

- Tỷ lệ hộ dùng điện đến năm 2010 là 100%;

- Tỷ lệ gia đình văn hóa đến năm 2010 là 98%;

- Tỷ lệ ấp văn hóa được công nhận là 98%;

- Tỷ lệ hộ nghèo đến năm 2010 còn dưới 4%;

- Tỷ lệ 100% các xã có bãi trung chuyển rác thải; huyện thành lập đội thu gom rác thải nhằm thu gom rác tại các bãi rác ở các xã đưa về xử lý tại bãi rác tập trung của huyện; cơ bản hoàn thành việc xây dựng bãi xử lý rác tại xã Quang Trung ;

- Tỷ lệ 100% cơ sở SXKD mới thành lập có hệ thống xử lý nước thải.

c) Chỉ tiêu về quốc phòng-an ninh:

- Tỷ lệ lực lượng dân quân trên tổng dân số: 1,8%;

- Tỷ lệ lực lượng tự vệ cơ quan: 20%/ tổng số cán bộ công chức-viên chức ;

- Hàng năm hoàn thành chỉ tiêu giao quân ở 02 cấp huyện, xã.

3. Các giải pháp chủ yếu:

a) Công tác quy hoạch:

- Triển khai quy hoạch chi tiết các vùng sản xuất nông nghiệp, quy hoạch hình thành các khu công nghiệp Dầu Giây, Lộ 25, các cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp Hưng lộc, Sóc lu; quy hoạch ngành thương mại; 

- Tiến hành quy hoạch khu đô thị Dầu Giây; quy hoạch trung tâm kinh tế - văn hóa ở các xã; điều chỉnh địa giới hành chính Thị trấn Dầu giây, xã Xuân thạnh và Xã Bàu Hàm 2; quy hoạch chi tiết và xây dựng các khu dân cư A1, B1, C1, khu dân cư Xóm Hố, khu dân cư Quang Trung, khu dân cư Lộ 25; quy hoạch các khu dân cư xã Bàu hàm 2, khu dân cư Xuân Thạnh.
b) Huy động vốn đầu tư:

Tăng cường kêu gọi đầu tư của các thành phần kinh tế đầu tư vào lĩnh vực công nghiệp, thương mại-du lịch, điện, ngân hàng...; tích cực vận động nhân dân đóng góp xây dựng kết cấu hạ tầng cơ sở nông thôn; xây dựng tốt các dự án để tranh thủ nguồn vốn đầu tư của Tỉnh, Trung ương; đồng thời tập trung xây dựng hạ tầng kỹ thuật 07 khu dân cư đã được quy hoạch nhằm kịp thời thu tiền sử dụng đất đưa vào đầu tư.

c) Tăng cường công tác quản lý xây dựng:

Tăng cường công tác giám sát các công trình, nhất là giám sát cộng đồng, từ khâu lập hồ sơ đến thi công và hoàn thành đưa vào sử dụng. Ưu tiên bố trí nguồn vốn từ ngân sách cho công tác khảo sát lập quy hoạch và quản lý xây dựng theo quy hoạch; tổ chức công bố, công khai các đồ án quy hoạch để dân biết, dân kiểm tra và thực hiện. Thực hiện tốt công tác cấp phép xây dựng tạo điều kiện cho các tổ chức, cá nhân xây dựng công trình nhanh chóng và phù hợp với quy hoạch nhằm bảo đảm chất lượng, kiến trúc, cảnh quan môi trường.

d) Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực:

- Chú trọng việc đào tạo và sử dụng nguồn nhân lực bằng cách nâng cao chất lượng giáo dục ở tất cả các cấp; tăng cường cơ sở vật chất trường lớp, chuẩn hóa đội ngũ giáo viên, đổi mới phương pháp dạy và học; 

- Hình thành trung tâm dạy nghề - hướng nghiệp của huyện, phối hợp với các cơ sở đào tạo của Tỉnh - Trung ương để đào tạo lao động có tay nghề cao nhằm đáp ứng nhu cầu phát triển sự nghiệp công nghiệp hóa của Huyện.

e) Tăng cường ứng dụng khoa học-công nghệ vào quản lý và sản xuất:

Xây dựng các kế hoạch chuyển giao kỹ thuật cụ thể, kịp thời để tranh thủ sự giúp đỡ của các cơ quan nghiên cứu khoa học và chuyển giao kỹ thuật cấp Tỉnh và Trung ương, đặc biệt là các cơ quan đang đóng trên địa bàn huyện nhằm nâng cao hiệu quả sản xuất và quản lý.
f) Phát triển sản xuất kinh doanh:
- Tập trung đầu tư hình thành các khu và cụm công nghiệp tập trung tạo động lực cho các ngành công nghiệp phát triển, trong đó chú trọng phát triển các ngành công nghiệp sử dụng nguyên liệu tại chỗ và sử dụng nhiều lao động tại địa phương, ít gây ô nhiễm môi trường;

- Kêu gọi đầu tư trung tâm thương mại Dầu giây, khuyến khích phát triển nhiều loại dịch vụ thương mại với các loại hình đa dạng, thích hợp tại địa phương; đồng thời cải tạo nâng cấp các chợ trong quy hoạch;

- Thực hiện đúng cơ cấu sử dụng đất theo quy hoạch sử dụng đất được duyệt; quy họach vùng khuyến khích chăn nuôi tập trung tại các xã; tập trung chuyển đổi cơ cấu cây trồng phù hợp với điều kiện đất đai thổ nhưỡng tại địa phương; Quản lý chặt chẽ tài nguyên nước nhất là nước ngầm, tăng cường kiểm tra, kiểm soát việc khai thác và sử dụng nước ngầm theo đúng quy định của Nhà nước.

g) Các vấn đề văn hóa-xã hội:

- Tăng cường đầu tư xây dựng CSVC kỹ thuật trường học, từng bước điều chỉnh và hoàn thiện mạng lưới trường lớp theo hướng đa dạng hoá; phát triển đội ngũ nhà giáo bảo đảm đủ về số lượng, hợp lý về cơ cấu và chuẩn về chất lượng;

- Tập trung thực hiện tốt công tác y tế dự phòng, y tế cộng đồng; xây dựng đội ngũ y-bác sĩ giỏi về chuyên môn, tốt về y đức; hoàn chỉnh mạng lưới y tế cơ sở từ huyện đến xã, tăng cường công tác y tế học đường và đầu tư trang thiết bị y tế cho phòng khám đa khoa khu vực và các trạm y tế xã;

- Đẩy mạnh việc thực hiện và hoàn thành các chương trình, mục tiêu quốc gia về DSGĐ-TE; các biện pháp dịch vụ về KHHGĐ, chăm sóc sức khoẻ và giáo dục giới tính để giảm tỷ lệ sinh một cách chắc chắn, phù hợp với địa phương;

- Tăng cường quản lý Nhà nước đối với các hoạt động văn hóa, văn nghệ; phát hiện và ngăn chặn kịp thời các tệ nạn xã hội, mê tín, dị đoan. Tập trung công tác tuyên truyền, giáo dục, kết hợp với phát động sâu rộng các phong trào về văn hóa-thể thao, phong trào ‘‘'TDĐKXDĐSVH’’ trong nhân dân. Nâng cao chất lượng các hoạt động lễ hội, văn hóa, văn nghệ, TDTT;

- Tăng cường trách nhiệm của các cơ quan nhà nước và phối hợp với đoàn thể các cấp nâng cao sự quan tâm, chăm lo của toàn xã hội đối với các đối tượng chính sách. Tích cực giải quyết tốt các chế độ, nhất là các điều kiện về nhà ở, việc làm, học hành và khám chữa bệnh để các đối tượng chính sách có đời sống ổn định, yên vui ;

- Tiếp tục đẩy nhanh tốc độ XĐGN trên cơ sở thực hiện tốt các chương trình lồng ghép về an sinh xã hội. Tăng cường hỗ trợ tín dụng, làm tốt công tác tư vấn, đào tạo nghề, chuyển giao kỹ thuật - công nghệ trong sản xuất kinh doanh ;

- Ưu tiên đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho các đối tượng chính sách và lao động nghèo tại địa phương. Kết hợp tốt dạy nghề, xúc tiến việc làm và nhu cầu sử dụng lao động.

h) Lĩnh vực an ninh, quốc phòng, thanh tra, tư pháp:

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; thực hiện tốt công tác tiếp dân; kiểm sát không để xảy ra oan sai, lọt tội, hạn chế thấp nhất việc bắt tạm giam, tạm giữ, thi hành án trái pháp luật. Công tác xét xử đảm bảo đúng chính sách và pháp luật, tăng dần tỷ lệ án được thi hành so với số án có điều kiện;

- Tăng cường công tác nắm tình hình, nâng cao cảnh giác, phòng chống kịp thời âm mưu “diễn biến hòa bình- bạo loạn lật đổ” phá hoại của địch, xử lý có hiệu quả, không để bị động bất ngờ. Chú trọng công tác giáo dục quốc phòng toàn dân trong tình hình mới; nâng cao chất lượng bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho cán bộ lãnh đạo Đảng, chính quyền, các ngành, các tổ chức đoàn thể.

Đẩy mạnh triển khai thực hiện các mặt công tác nghiệp vụ cơ bản, nhằm bảo vệ an toàn trên mọi lĩnh vực. Tập trung xây dựng thế trận an ninh nhân dân ở các lĩnh vực và địa bàn trọng điểm. Tăng cường Thực hiện có hiệu quả chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm, phát động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện tố giác tội phạm, cảm hóa giáo dục người phạm tội tại cộng đồng dân cư. 

Tiếp tục thực hiện các biện pháp lập lại trật tự an toàn giao thông; tăng cường quản lý Nhà nước trên lĩnh vực giao thông, kìm chế và hạ thấp số vụ vi phạm và tai nạn giao thông; 

k) Đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng:

- Về giao thông: Xây dựng mới 08 tuyến đường liên huyện, đường song hành Quốc lộ và đường xương cá tại trung tâm Dầu Giây; đầu tư nâng cấp 9 tuyến cầu, đường huyện quản lý. Đồng thời huy động dân tham gia đóng góp để bê tông hóa các trục đường chính trong thôn-ấp;

- Về điện: Nâng cấp trạm điện vùng Kiệm Tân, đầu tư mới 02 trạm điện tại khu vực Dầu giây và Lộ 25; xây dựng hoàn chỉnh các tuyến trung thế; cải tạo và đầu tư mới các tuyến hạ thế nhằm đáp ứng tốt cho sinh hoạt và sản xuất phục vụ nông nghiệp;

- Về phúc lợi công cộng:  Đầu tư xây dựng mới 01 nghĩa địa huyện có quy mô khoảng 40 ha ở xã Quang Trung; xây dựng 03 nghĩa địa tại các xã Bàu Hàm 2, Quang Trung và Lộ 25;

- Xử lý chất thải: Hoàn thành xây dựng bãi xử lý chất thải Quang Trung, hạn chế việc chôn lấp, quy hoạch bãi xử lý chất thải tại xã Lộ 25 và các bãi trung chuyển rác ở các xã;

- Cấp nước: Phối hợp với Tỉnh nhằm thúc đẩy xây dựng trạm cấp nước hồ Trị An tại xã Gia tân 1 để cấp nước cho khu vực hành lang dọc quốc lộ 20 của 5 xã Kiệm Tân và khu vực đô thị Dầu Giây; 

- Thoát nước: Xây dựng hệ thống thoát nước thải sinh hoạt khu Trung tâm Dầu Giây, phấn đấu đến năm 2010 có hệ thống xử lý nước thải khu dân cư đô thị tập trung. Đối với các nhà máy trong khu-cụm công nghiệp phải có hệ thống xử lý nước thải nội bộ đạt tiêu chuẩn và xử lý trước khi đổ ra mương-cống chảy về nhà máy xử lý tập trung;

- Hoàn thành cơ bản công tác đầu tư xây dựng các công trình theo quy hoạch trong khu vực hành chánh huyện; xây dựng hoàn chỉnh các tuyến đường nội bộ, các tuyến nội thị và triển khai xây dựng bến xe khách gần trung tâm thương mại.

Điều 3. Tổ chức thực hiện:

1. Giao UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch phát triển Kinh tế xã hội quốc phòng an ninh của huyện 5 năm 2006-2010, trên cơ sở đó UBND huyện cụ thể hoá thành kế hoạch phát triển Kinh tế xã hội quốc phòng an ninh cho từng năm và báo cáo kết quả thực hiện tại các kỳ họp HĐND huyện. Trong quá trình điều hành đề nghị UBND huyện chỉ đạo rà soát xây dựng nội dung các chương trình, giải pháp thực hiện trên tất cả các lĩnh vực phù hợp với tình hình thực tế từng thời kỳ.

2. Thường trực HĐND, các ban HĐND, các đại biểu HĐND thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát việc thi hành Nghị quyết này theo luật định.

Để hoàn thành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội - quốc phòng an ninh của huyện 5 năm 2006-2010, HĐND Huyện kêu gọi cán bộ, chiến sĩ, các doanh nghiệp và nhân dân trên địa bàn huyện tăng cường đoàn kết, cùng ra sức phấn đấu thi đua thực hiện thắng lợi mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội – quốc phòng an ninh 5 năm 2006-2010 đã đề ra. 

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa IX, kỳ họp thứ VI thông qua ngày 22 tháng 07 năm 2006.
Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng Nhân dân huyện thông qua./.

	
	CHỦ TỊCH

  Ngô Ngọc Thanh


     UỶ BAN NHÂN DÂN
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


HUYỆN THỐNG NHẤT
Độc lập-Tự do-Hạnh phúc



Số: 133/TTr-UBND
Thống Nhất, ngày 05 tháng 7 năm 2006
TỜ TRÌNH
Thông qua kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội;

quốc phòng an ninh 5 năm 2006 – 2010.


Căn cứ Chỉ thị số 33/2004/CT-TTg ngày 23/9/2004 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng kế hoạch 2006-2010 và khung hướng dẫn xây dựng kế hoạch của UBND tỉnh Đồng Nai; 

Căn cứ quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế-xã hội huyện Thống Nhất đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020;

Căn cứ Nghị quyết 01-NQ/HU ngày 18 tháng 10 năm 2005 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện Thống Nhất lần thứ IX nhiệm kỳ 2005-2010,

UBND huyện Thống Nhất xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội; quốc phòng an ninh 5 năm 2006-2010.

Kính trình HĐND huyện Thống Nhất khóa IX kỳ họp thứ VI xem xét thông qua./.
                                                                                   TM.UỶ BAN NHÂN DÂN
                                                                                         CHỦ TỊCH

                                                                                    Phạm Văn Dung
     UỶ BAN NHÂN DÂN
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


HUYỆN THỐNG NHẤT
Độc lập-Tự do-Hạnh phúc





  Số: 126 /BC-UBND 
Thống Nhất, ngày 22 tháng 7 năm 2006

BÁO CÁO

Kế hoạch kinh tế - xã hội, QPAN 5 năm 2006 – 2010
  
Huyện Thống Nhất mới được thành lập theo Nghị định số 97/2003/NĐ-CP ngày 21/8/2003 của Chính phủ và chính thức đi vào hoạt động từ 01/01/2004; tuy còn nhiều khó khăn và thử thách, nhưng huyện đã phấn đấu nỗ lực và đạt được những kết quả quan trọng trên nhiều lĩnh vực như sau: 
PHẦN THỨ NHẤT

Kết quả thực hiện trong 2 năm (2004-2005)

I. Những kết quả đạt được. 

1. Trên lĩnh vực phát triển kinh tế.

Kinh tế trên địa bàn huyện được duy trì và có bước tăng trưởng, mức tăng trưởng kinh tế bình quân 7,8%/năm, GDP bình quân đầu người tăng 7,7%. Cơ cấu kinh tế có sự chuyển dịch đúng hướng, trong đó tỷ trọng ngành nông nghiệp chiếm 47,92%; ngành công nghiệp chiếm 12,23%; ngành dịch vụ chiếm 39,85%. 

- Về sản xuất nông nghiệp: tiếp tục phát triển ổn định mặt dù bị ảnh hưởng của dịch cúm gia cầm và điều kiện thời tiết diễn biến phức tạp nhưng mức tăng trưởng bình quân giá trị sản xuất là 5,1%; trong đó ngành trồng trọt tăng 3% và ngành chăn nuôi tăng 10,6%. Công tác khuyến nông-bảo vệ thực vật đã được quan tâm, tổ chức nhiều lớp tập huấn, hội thảo, khảo nghiệm các loại giống cây trồng, vật nuôi góp phần cải thiện chất lượng sản phẩm và nâng cao năng suất. Công tác trồng cây, gây rừng được phát động rộng rãi trong các tầng lớp nhân dân. Công tác quản lý bảo vệ rừng, phòng chống cháy rừng được quan tâm đúng mức và đạt kết quả tốt.

- Giá trị sản xuất công nghiệp-tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn tăng trưởng bình quân hàng năm 19,1%. Một số doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh bước đầu đã quan tâm đầu tư nâng cấp trang thiết bị, đổi mới công nghệ, góp phần nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm.

- Về thương mại: Doanh số bán ra ngành thương mại-dịch vụ tăng bình quân 8,6%/năm; khối doanh nghiệp ngoài quốc doanh phát triển cả về số lượng lẫn chất lượng, một số doanh nghiệp mở rộng qui mô, nâng cấp cơ sở vật chất, hoạt động chủ yếu trên các lĩnh vực chế biến nông sản, may mặc, kinh doanh xăng dầu. Công tác quản lý nhà nước về thương mại, thị trường được củng cố.

- Về xây dựng và phát triển hợp tác xã: khối hợp tác xã được củng cố và chuyển đổi theo Luật hợp tác xã mới. Đã vận động thành lập được 2 hợp tác xã nông nghiệp, tổ chức củng cố lại 05 hợp tác xã thành lập trước đây và tổ chức được 13 lớp tập huấn luật hợp tác xã cho cán bộ và nhân dân với gần 800 lượt người tham dự.

- Dịch vụ Bưu chính-Viễn thông: Tổng doanh thu năm 2005 ước đạt 7,1 tỷ đồng tăng bình quân 2% năm. Đến nay, toàn huyện có 04 tổng đài điện tử với 13.928 số; 04 bưu cục; 07 điểm bưu điện văn hóa xã; 15 đại lý, kiốt và 19 điểm Internet; 14.073 máy điện thoại thuê bao, đạt tỷ lệ 9,2máy/100 người dân.

- Thu ngân sách địa phương hàng năm đều vượt chỉ tiêu cấp trên giao và  mức thu tăng bình quân 24,3%; tổng thu ngân sách trên địa bàn năm 2005 đạt 25,89 tỷ đồng, công tác quản lý, khai thác, bồi dưỡng nguồn thu, chống thất thu được quan tâm, quy trình quản lý và thu thuế tổ chức thực hiện tương đối tốt. 

- Tổng chi ngân sách nhà nước tăng 14,3% trong đó chi xây dựng cơ bản tăng 25,2%. Thời gian qua đã từng bước thực hiện cơ chế khoán kinh phí, giảm cơ chế xin cho, tăng cường vai trò trách nhiệm của đơn vị sử dụng kinh phí, đồng thời tạo điều kiện cho các đơn vị chủ động quản lý và điều hành ngân sách cơ sở. 

- Hoạt động tín dụng đã có bước phát triển mạnh; tỷ trọng cho vay trung hạn ngày càng được nâng lên; ngoài ra hoạt động của các quỹ tín dụng nhân dân giải quyết đáng kể nhu cầu vốn phục vụ sản xuất kinh doanh trên địa bàn.

- Hoạt động môi trường còn nhiều bất cập nhưng bước đầu có chuyển biến; hạn chế sự gia tăng ô nhiễm nguồn nước và rác thải tại các khu dân cư và các chợ đầu mối. Hiện nay tỷ lệ hộ được sử dụng nước hợp vệ sinh là 98%.

- Việc ứng dụng Khoa học, Công nghệ được chú trọng, trong lĩnh vực nông nghiệp đã đưa giống cây trồng, vật nuôi có năng suất cao vào sản xuất; tin học được ứng dụng trong các cơ quan, các xã

- Ðã hoàn thành công tác đo đạc lập bản đồ địa chính cho 10/10 xã và lập bản đồ theo tọa độ VN 2000 cho 6/10 xã; hoàn thiện hồ sơ địa chính 3 cấp lên 9/10 xã. Tổ chức tốt việc đăng ký xét duyệt cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình đang sử dụng đất trên địa bàn huyện; tính đến cuối 2005 đã cấp được 23.886 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, đã phát được 23.394 giấy; tổng hợp điều tra quĩ đất công của 10 xã để quản lý theo quy định của Pháp luật. 

- Công tác quy hoạch được tập trung thực hiện, đã quy hoạch tổng thể kinh tế xã hội huyện Thống Nhất đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020. Quy hoạch các khu dân cư; các Cụm, Khu Công nghiệp; quy hoạch phát triển các ngành; Qui hoạch sử dụng đất của huyện đến năm 2010; triển khai thực hiện hoàn chỉnh quy hoạch chi tiết khu trung tâm hành chính đô thị Dầu Giây với diện tích quy hoạch trên 55 ha và ban hành điều lệ quản lý xây dựng theo quy hoạch khu trung tâm hành chính-thương mại đô thị Dầu Giây.

- Các tuyến đường giao thông liên ấp, liên xã được đầu tư, nâng cấp và dần nhựa hoá; hệ thống chiếu sáng một số tuyến trên quốc lộ 1A, quốc lộ 20 được đầu tư và đưa vào sử dụng; hoàn thành cơ bản hệ thống lưới điện trung, hạ thế về đến 10/10 xã; nâng tỷ lệ số hộ dùng điện lưới quốc gia lên 95% năm 2005. 

2. Trên lĩnh vực văn hóa-xã hội:

Với nỗ lực phấn đấu của các ngành, các địa phương; hai năm qua, các hoạt động văn hoá, Thể dục thể thao, y tế, giáo dục, dạy nghề, chăm sóc trẻ em, giải quyết việc làm, xoá đói giảm nghèo, cũng như các chính sách xã hội khác đã được quan tâm thực hiện và đạt được nhiều kết quả quan trọng.

- Về Giáo dục đã có nhiều biện pháp tích cực trong công tác quản lý, dạy-học nên đạt nhiều kết quả và có bước phát triển vững chắc. Số học sinh ở các cấp học  tăng từ 4-5% trên năm. Số học sinh khá, giỏi cấp huyện và cấp tỉnh đều tăng. Tỷ lệ lên lớp, tốt nghiệp các cấp đều được giữ vững. Ðội ngũ giáo viên được bổ sung, cơ bản có đủ theo định biên. Hệ thống trường lớp được phân bổ đều khắp các địa bàn và đã được điều chỉnh lại theo quy hoạch tổng thể của huyện. Thu xã hội hóa giáo dục hàng năm đều vượt kế hoạch, nhiều trường lớp được đầu tư xây dựng, sửa chữa nâng cấp, đến nay toàn huyện không có lớp ca ba, giảm phòng học tạm bợ.

- Về Y tế: được quan tâm đầu tư, hiện có một phòng khám đa khoa khu vực và 10 Trạm y tế, đã tích cực thực hiện các chương trình y tế quốc gia với nhiều chỉ tiêu đều đạt và vượt kế hoạch hàng năm, 10/10 xã có Bác sỹ khám, chữa bệnh và chăm lo sức khoẻ cho nhân dân.

- Về Dân số-Gia đình-Trẻ em: Công tác truyền thông, dân số-kế hoạch hoá gia đình được đẩy mạnh, góp phần thực hiện có kết quả các chương trình mục tiêu Dân số gia đình & Trẻ em của huyện đề ra. Ðến nay, tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em giảm còn 19 % , tỷ lệ tăng dân số tự nhiên, giảm xuống còn 1,4%. Việc chăm sóc sức khỏe sinh sản được quan tâm.

- Về Văn hoá thông tin-Thể dục thể thao-Truyền thanh: Các hoạt động Văn hoá thông tin-Thể dục thể thao và truyền thanh đã tiếp tục phục vụ ngày một tốt hơn cho các nhiệm vụ chính trị của huyện. Công tác thông tin tuyên truyền, cổ động và hoạt động truyền thanh từ huyện đến xã được chú trọng thực hiện thường xuyên. Phong trào Văn hoá văn nghệ, Thể dục thể thao và cuộc vân động: "Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại" được duy trì phát triển. Phong trào: "toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá" tiếp tục phát triển đồng bộ. Các công trình phúc lợi công cộng và cơ sở vật chất phục vụ cho họat động văn hoá ở các xã từng bước được đầu tư xây dựng.

- Công tác đền ơn đáp nghĩa, chăm lo các đối tượng chính sách được huyện quan tâm đặc biệt; đã giải quyết 510 đối tượng chính sách, 559 đối tượng xã hội hưởng chế độ trợ cấp. Chương trình xoá đói giảm nghèo tiếp tục được triển khai thực hiện, các chương trình lồng ghép để hỗ trợ vốn, tạo công ăn việc làm, hướng dẫn và chuyển giao kỹ thuật, chương trình 135, 134, chương trình đào tạo nghề … đạt nhiều kết quả nên số hộ nghèo giảm còn 14,6% theo chuẩn mực mới. 

- Hội chữ thập đỏ và các đoàn thể, nhân dân trong huyện đã tích cực tham gia hưởng ứng các hoạt động xã hội và từ thiện như: vận động quyên góp các loại quỹ vì trẻ em, vì người nghèo, vì nạn nhân chất độc da cam, vì thiên tai lũ lụt, động đất, sóng thần…

3. Trên lĩnh vực quốc phòng an ninh và thực hiện pháp luật.

- Về quốc phòng: Công tác quân sự quốc phòng từ huyện đến cơ sở tổ chức thực hiện tốt, hàng năm đều đạt chỉ tiêu tỉnh giao và Nghị quyết HÐND đề ra. Thường xuyên chăm lo xây dựng huyện thành khu vực phòng thủ vững chắc, giữ vững ổn định chính trị, hoàn thành các công trình quốc phòng, hoàn thiện các kế hoạch phòng thủ-chiến đấu. Xây dựng lực lượng dân quân, tự vệ và tuyển quân đạt chỉ tiêu 2 cấp huyện và xã.

- Về An ninh chính trị-trật tự an toàn xã hội:  tình hình an ninh chính trị-trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện vẫn được ổn định và giữ vững. Phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc, phòng chống tội phạm, đấu tranh chống địch phá hoại trên lĩnh vực văn hóa, chính trị tư tưởng, kinh tế…được tăng cường và phát huy có hiệu quả. Công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông được chú trọng. Ðến nay toàn huyện có 668 tổ an ninh nhân dân, 47 đội Thanh niên xung kích, 46 tổ hòa giải và 10 tổ an toàn giao thông.

- Các cơ quan hoạt động Tư pháp đã phối hợp chặt chẽ theo chức năng từ khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử và thi hành án đến công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật theo tinh thần Nghị quyết 08-NQ/TW của Bộ chính trị về cải cách Tư pháp. Việc tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo đảm bảo đúng quy định; đúng quan điểm của Ðảng, pháp luật của Nhà nước theo tinh thần Chỉ thị 09-CT/TW của Ban Bí thư; đã giải quyết đạt 87,5% đơn, thực hiện quyết định có hiệu lực pháp luật đạt 91,3%. 

- Hoạt động kiểm sát đã thực hiện tốt quyền công tố và kiểm sát; thụ lý giải quyết án hình sự đạt 89,47%, chất lượng hồ sơ điều tra, truy tố, xét xử bảo đảm đúng người, đúng tội, đúng chính sách và pháp luật, không có trường hợp nào bị oan sai; thường xuyên kiểm sát việc chấp hành pháp luật về bắt, tạm giam, tạm giữ, thi hành án nên không xảy ra trường hợp nào trái pháp luật. Công tác xét xử án hình sự đạt 83,64%, án tranh chấp và dân sự đạt 78,9%, án hôn nhân gia đình đạt 91%, tổ chức thi hành án đạt 56,46%. Từ kết quả thực hiện pháp luật đã tăng cường hiệu quả lãnh đạo của Đảng, hiệu lực quản lý, điều hành của nhà nước, phát huy dân chủ ở cơ sở, tăng cường pháp chế và ổn định chính trị. Ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật của cán bộ Ðảng viên, Công chức và nhân dân được nâng cao.

II. Những yếu kém tồn tại.

1. Trên lĩnh vực Kinh tế.
Mặc dù kinh tế có tăng trưởng, nhưng chưa thật vững chắc, nội lực chưa được phát huy đúng tiềm năng. 

- Công tác quản lý giống cây trồng lâu năm, vật tư phục vụ sản xuất chưa thật chặt chẽ, sản phẩm nông nghiệp chưa có thị trường tiêu thụ ổn định, việc lựa chọn hướng chuyển đổi cây trồng còn nhiều lúng túng. Cơ sở chăn nuôi phân tán, các biện pháp phòng dịch, vệ sinh môi trường chưa đồng bộ. 

 Trong Công nghiệp- tiểu thủ Công nghiệp hầu hết cơ sở sản xuất quy mô nhỏ, công nghệ lạc hậu, sản phẩm làm ra thiếu sức cạnh tranh, năng lực sản xuất còn hạn chế, mang tính thủ công chưa có dự án đầu tư nước ngoài, chưa xây dựng được các khu-cụm công nghiệp.

Thương mại-dịch vụ phát triển chưa đồng bộ, chủ yếu bán lẽ và tập trung ở các vùng dân cư dọc theo Quốc lộ; các loại hình dịch vụ công chưa phát triển, huyện chưa có trung tâm thương mại, chưa có điểm du lịch

Kết cấu hạ tầng nhất là giao thông nông thôn phát triển chưa đều khắp, nhiều tuyến đường chưa được đầu tư, khó khăn cho việc đi lại trong mùa mưa. Việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất có tiến bộ, song tiến độ còn chậm trong khâu xét duyệt tại xã.

Một số nguồn thu ngân sách đạt thấp so kế hoạch và khả năng hàng năm như: lao động công ích, xã hội hóa giao thông; nhiều nguồn thu chưa ổn định, mức tăng thu chậm.

Do mật độ dân cư cao, tình trạng ô nhiễm môi trường ở khu dân cư và nước sinh hoạt đang diễn ra có lúc có nơi đáng báo động, chưa có biện pháp xử lý ô nhiễm, sự suy thoái môi trường đất như: hiện tượng xói mòn, rữa trôi, độ phì nhiêu giảm đang xảy ra.

Việc thành lập hợp tác xã nông nghiệp và dịch vụ tuy được quan tâm thực hiện nhưng hiệu quả chưa cao còn nhiều hạn chế.

2. Trên lĩnh vực văn hóa-xã hội.

- Tỷ lệ trẻ trong độ tuổi huy động ra nhà trẻ, mẫu giáo còn thấp; chất lượng xoá mù chữ, phổ cập giáo dục chưa thật vững chắc; cơ sở vật chất phục vụ cho dạy và học còn nhiều hạn chế.

- Tỷ lệ Bác sỹ, Dược sỹ trên một vạn dân còn thấp, cơ sở vật chất kỹ thuật, nhất là các thiết bị y tế chuyên dùng hiện đại còn thiếu, chưa có bệnh viện huyện, nhiều trạm y tế chưa đạt yêu cầu tiêu chuẩn quốc gia. Việc quản lý các dịch vụ y tế tư nhân, quản lý giá thuốc, việc kết hợp Đông-Tây y trong khám và chữa bệnh còn lúng túng, bất cập. Số gia đình sinh con thứ ba trở lên, đẻ dày vẫn còn nhiều ở các xã.

- Phong trào văn hóa-văn nghệ, thể dục-thể thao chưa thật sự có chiều sâu, việc thực hiện chủ trương xã hội hóa các hoạt động văn hóa thể thao còn hạn chế, chất lượng các ấp văn hóa, gia đình văn hóa, cơ quan văn hóa chưa thật ổn định. Công tác quản lý, chế tài các vi phạm trong hoạt động kinh doanh văn hóa, Internet chưa chặt chẽ. 

- Công tác dạy nghề, giải quyết việc làm còn gặp nhiều khó khăn, tỷ lệ lao động được đào tạo nghề còn thấp.

3. Công tác quốc phòng an ninh.

Tình hình an ninh chính tri-trật tự an toàn xã hội còn có những diễn biến phức tạp, các phần tử xấu, bọn cơ hội lợi dụng vấn đề tôn giáo, dân tộc, tranh chấp đất đai, xây dựng cơ sở thờ tự trái phép, kích động quần chúng chống đối chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước. Tội phạm hình sự, ma túy và tệ nạn xã hội có nơi, có thời điểm diễn biến phức tạp, việc hạn chế tai nạn giao thông chưa được ngăn chặn.

PHẦN THỨ HAI

Kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội, QPAN 5 năm 
giai đoạn 2006-2010.

Thực hiện Chỉ thị số 33/2004/CT-TTg ngày 23/9/2004 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng kế hoạch 2006-2010 và khung hướng dẫn xây dựng kế hoạch của UBND Tỉnh Đồng Nai. 

Căn cứ vào văn kiện đại hội của Ban chấp hành Đảng bộ huyện Thống Nhất trình Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện (khóa IX) nhiệm kỳ (2005-2010) và tình hình thực hiện kế họach 2004-2005. UBND huyện Thống Nhất xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội; quốc phòng an ninh giai đọan 2006-2010 như sau:

I. Phương hướng, nhiệm vụ chủ yếu kế hoạch 5 năm 2006-2010.

Phát triển kinh tế với tốc độ cao, hiệu quả và bền vững; huy động và tạo nguồn vốn đầu tư nhằm từng bước chuyển đổi cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động, cơ cấu đầu tư, nâng cao hiệu quả và năng lực cạnh tranh của nền kinh tế đồng thời cải thiện và nâng cao đời sống nhân dân.

Thu hút các thành phần kinh tế đầu tư vào các khu công nghiệp theo quy họach trên địa bàn; tạo điều kiện tốt cho các doanh nghiệp đổi mới công nghệ, nâng cao chất lượng, hiệu quả sản xuất.

Phát triển nông nghiệp theo hướng tăng mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nâng tỉ trọng ngành chăn nuôi; gắn sản xuất nông nghiệp với công nghiệp chế biến và với thị trường, ứng dụng công nghệ tiên tiến, trước hết là công nghệ sinh học vào sản xuất nhằm nâng cao năng suất, chất lượng, tăng sức cạnh tranh hàng hóa nông nghiệp.

Đẩy mạnh phát triển các ngành dịch vụ, du lịch; đa dạng hóa và nâng cao chất lượng hoạt động dịch vụ như: Bưu chính viễn thông, vận tải, du lịch sinh thái, tài chính, ngân hàng, dịch vụ tư vấn…Phát triển các lọai hình kinh doanh chợ theo quy họach nhằm tạo điều kiện cho các thành phần kinh tế tham gia vào phát triển thương mại trên địa bàn.
Chú trọng phát triển hệ thống kết cấu tầng cơ sở, nhằm đáp ứng yêu cầu tăng trưởng kinh tế cao, phát triển toàn diện nhất là công nghiệp và tạo sự liên kết chặt chẽ giữa các vùng trong huyện cũng như ngoài huyện.

Đẩy mạnh quá trình xã hội hóa trong các lĩnh vực xã hội, đặc biệt là trong ngành giáo dục, y tế, văn hóa để huy động thêm nguồn lực xã hội đầu tư. Phát triển kinh tế phải đồng bộ với phát triển văn hóa xã hội; không ngừng cải thiện và nâng cao đời sống nhân dân, nâng cao chất lượng giáo dục, chăm lo sức khỏe cho nhân dân, làm tốt hơn nữa việc chăm lo các đối tượng chính sách, tập trung xóa đói giảm nghèo, tạo thêm nhiều việc làm, đẩy lùi các tệ nạn xã hội, giảm mạnh tai nạn giao thông; giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội.  Không ngừng cải cách hành chính, chống biểu hiện quan liêu, tham nhũng, xa rời quần chúng; xây dựng đội ngũ công chức có đạo đức, phẩm chất tốt, gương mẫu, tận tụy phục vụ nhân dân, phục vụ doanh nghiệp.

II. Các chỉ tiêu chủ yếu:

Căn cứ vào kết quả thực hiện kế họach kinh tế-xã hội 2 năm qua (2004-2005) và Nghị quyết Đại hội huyện Đảng bộ; nhằm kết hợp hài hoà giữa mục tiêu và yêu cầu phát triển kinh tế với công bằng xã hội, bảo vệ môi trường sinh thái; huy động tốt tiềm năng hiện có, khai thác có hiệu quả các nguồn lực phát triển đảm bảo an ninh quốc phòng. Phương hướng mục tiêu phát triển kinh tế-xã hội của huyện trong 5 năm 2006-2010 được cụ thể hoá như sau:

1. Các chỉ tiêu kinh tế.

a) Tốc độ tăng trưởng kinh tế GDP hàng năm giai đoạn 2006-2010 tăng bình quân là 12%/năm; Trong đó, GDP bình quân đầu người đến năm 2010 là 630 USD. .
b) Chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng: Dịch vụ, Nông nghiệp và Công nghiệp-TTCN.

* Cơ cấu các ngành kinh tế trong GDP đến năm 2010 là:

+ Thương mại-Dịch vụ
: 37,64%.

+ Nông-lâm-thuỷ 
: 34,56%.

+ Công nghiệp-TTCN
: 27,80%.

* Giá trị tổng sản lượng các ngành kinh tế tăng bình quân là:

+ Thương mại-Dịch vụ
: 12,5-13%/năm .

+ Nông-lâm-thuỷ 
:    4,5-5%/năm .

+ Công nghiệp-TTCN
: 32,5-33%/năm .

c) Tổng nguồn vốn huy động quy hoạch, xây dựng kết cấu hạ tầng cơ sở phấn đấu đạt 130tỷ đồng/năm . Trong đó :

+ Nguồn ngân sách địa phương (Tỉnh-Huyện): 106 tỷ đồng/năm .

+ Nguồn vốn huy động đầu tư tài trợ khác: 24,7tỷ đồng/năm .

d) Tổng thu NS địa phương phấn đấu tăng bình quân từ 24-25%/năm;

e) Tổng chi NS địa phương phấn đấu tăng bình quân từ 17-18%/năm;

2. Các chỉ tiêu về văn hóa-xã hội.

- Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên đến năm 2010 là 1,24%;

- Tỷ lệ huy động HS vào lớp 1 và lớp 6 đến năm 2010 là 100%.

- Đạt chuẩn quốc gia về phổ cập bật trung học đến năm 2010 là 100% xã.
- Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng đến năm 2010 xuống dưới 15%.

- Tỷ lệ tiêm chủng 6 loại bệnh đến năm 2010 là 100%

- Lao động được giải quyết việc làm cho 3.400 người.

- Lao động được đào tạo nghề đến năm 2010 là 4.900 người.

- Tỷ lệ hộ dùng điện đến năm 2010 là 100%.

- Tỷ lệ khu dân cư tập trung dùng nước hợp vệ sinh là 98%.

- Tỷ lệ gia đình văn hóa đến năm 2010 là 98%.

- Tỷ lệ ấp văn hóa được công nhận là 98%

- Tỷ lệ hộ nghèo đến năm 2010 còn dưới 4%.

- Tỷ lệ 100% các xã có bãi trung chuyển rác thải; huyện thành lập đội thu gom rác thải nhằm thu gom rác tại các bãi ở các xã đưa về xử lý tại bãi rác của huyện; cơ bản hoàn thành việc xây dựng bãi xử lý rác tại xã Quang Trung.

- Tỷ lệ 100% cơ sở SXKD mới thành lập có hệ thống xử lý nước thải.

3. Chỉ tiêu về quốc phòng-an ninh.

- Tỉ lệ lực lượng dân quân trên tổng dân số: 1,8%;

- Lực lượng tự vệ cơ quan: 20%/ tổng số cán bộ công chức-viên chức

- Hàng năm hoàn thành chỉ tiêu giao quân ở 02 cấp huyện - xã.

III. Mục tiêu, nhiệm vụ cụ thể.

A. Trên lĩnh vực kinh tế.

1. Ngành công nghiệp-TTCN.

a)  Mục tiêu phát triển. 

Phấn đấu đạt gíá trị tổng sản lượng ngành Công nghiệp-Tiểu thủ công nghiệp (giá so sánh năm 1994) năm 2010 là 420,91 tỷ đồng, với tốc độ tăng bình quân hằng năm giai đoạn 2006 đến năm 2010 là 29,41%/năm; trong đó: Doanh nghiệp quốc doanh tăng bình quân 13,39%/năm; tập trung cho công nghiệp đầu tư nước ngoài, phấn đấu tốc độ phát triển kinh tế doanh nghiệp ngoài quốc doanh và đầu tư nước ngoài tăng bình quân 32,73%/năm. Về cơ cấu các thành phần kinh tế đến năm 2010: Công nghiệp quốc doanh chiếm tỷ trọng 11,27%; công nghiệp ngoài quốc doanh và đầu tư nước ngoài chiếm tỷ trọng 88,73% tăng bình quân 9,44%.

b) Nhiệm vụ. 
- Tập trung đầu tư hình thành các khu và cụm công nghiệp tập trung, thực hiện các chính sách ưu đãi để kêu gọi, thu hút các nguồn vốn đầu tư từ bên ngoài, tạo động lực cho các ngành công nghiệp phát triển, trong đó chú trọng phát triển các ngành công nghiệp sử dụng nguyên liệu tại chỗ và sử dụng nhiều lao động tại địa phương, ít gây ô nhiễm môi trường.

+ Về phát triển các khu công nghiệp: Triển khai đầu tư các khu công nghiệp tập trung trên địa bàn huyện như: Khu công nghiệp Dầu Giây có quy mô 300 ha, khu công nghiệp xã Lộ 25 có quy mô 250 ha, Khu công nghiệp Quang Trung, Gia Kiệm, Gia Tân 1-2.

+ Về phát triển các cụm công nghiệp: Cụm CN-TTCN Sóc Lu, cụm công nghiệp Hưng Lộc địa phương sẽ tập trung vào phát triển một số ngành hàng chủ lực như: khai thác đá, vật liệu san lấp (bố trí điểm khai thác tập trung tại Quang Trung), chế biến nông sản và thực phẩm (xay xát lúa bắp, chế biến cao su, điều, thức ăn gia súc…), chế biến rau quả (chuối sấy, đồ hộp…); may mặc và giầy da xuất khẩu; sản xuất các sản phẩm từ gỗ và kim loại; sửa chữa ô tô và các loại máy móc phục vụ sản xuất nông nghiệp; đồng thời phát triển nhanh ngành cung cấp và phân phối điện nước.  

c) Giải pháp thực hiện.

- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư kết cấu hạ tầng kỹ thuật nông thôn; phối hợp chặt chẽ với các ngành liên quan của Tỉnh phổ biến và thực hiện có hiệu quả các hoạt động khuyến công.

- Hoàn chỉnh quy hoạch các khu-cụm công nghiệp, kêu gọi các các thành phần kinh tế đầu tư xây dựng hạ tầng các khu-cụm công nghiệp. Phối hợp với các ngành giải quyết tốt các thủ tục hành chính từ việc thành lập, giới thiệu địa điểm, chính sách thuế-tài chính … nhằm tạo thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư.

- Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, vận động và có chính sách hỗ trợ tạo điều kiện để các cơ sở sản xuất đầu tư đổi mới công nghệ, mở rộng sản xuất.

2. Ngành thương mại-dịch vụ.

a)  Mục tiêu. 
Phấn đấu đến năm 2010 tổng doanh số bán ra ngành thương mại-dịch vụ đạt 1.488 tỷ đồng, với tốc độ tăng bình quân hằng năm giai đoạn 2006 đến năm 2010 là 13,63%/năm; tỷ trọng doanh số bán lẻ giảm dần từ 89,9% năm 2006 đến năm 2010 còn 85% trong tổng doanh số bán ra.

Tăng chi bình quân hằng năm là 17,61% và tỷ trọng tích lũy năm sau cao hơn năm trước. Phấn đấu hằng năm tăng thu bình quân 24,85% trong đó tăng thu ngân sách huyện được điều tiết 33,12%. Huy động nguồn vốn huy động tại chỗ tăng bình quân hằng năm từ 20% đến 25%năm.

b) Nhiệm vụ.
- Tập trung đầu tư phát triển chợ vùng sâu vùng xa, cải tạo nâng cấp những chợ hiện hữu; nhanh chóng giải tỏa những chợ tự phát, không nằm trong quy hoạch, vi phạm lấn chiếm hành lang đường bộ, mất an toàn giao thông và mỹ quan đô thị. Kêu gọi đầu tư trung tâm thương mại Dầu giây, khuyến khích phát triển nhiều loại dịch vụ thương mại với các loại hình đa dạng, thích hợp tại địa phương.

- Phát huy thế mạnh của địa phương nằm dọc theo Quốc lộ 1A và Quốc lộ 20, đẩy nhanh tiến độ hình thành các điểm du lịch vườn, khu du lịch sinh thái theo hướng gọi vốn đầu tư; khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư mua sắm phương tiện, tham gia vào các hoạt vận tải liên tỉnh, nâng cao chất lượng dịch vụ vận chuyển hành khách.

- Đa dạng hóa các loại hình dịch vụ ở nông thôn, trước mắt tập trung vào phát triển mạnh dịch vụ khoa học kỹ thuật, dịch vụ du lịch, dịch vụ vận tải, dịch vụ bưu chính-viễn thông, dịch vụ nhà hàng, dịch vụ nhà trọ và từng bước hình thành hệ thống dịch vụ đầu tư, pháp lý, cung ứng lao động và giới thiệu việc làm trên địa bàn huyện.

- Nâng cao hơn nữa hiệu quả của công tác tài chính theo Luật ngân sách,  từng bước thực hiện tự chủ tài chính đối với các đơn vị quản lý Nhà nước và khoán chi sự nghiệp. Hoàn thành và vượt chỉ tiêu các nguồn thu thuế được giao, huy động tốt các nguồn thu huy động. Chi ngân sách chặt chẽ, tiết kiệm nâng dần tỷ trọng tích lũy trong tổng chi ngân sách.

- Tiếp tục mở rộng công tác tín dụng để đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu vốn của nhân dân, các thành phần kinh tế; cải tiến hơn nữa thủ tục cho vay và nâng dần tỷ trọng doanh số cho vay trung hạn-dài hạn. Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ngân hàng chính sách xã hội để phục vụ người nghèo góp phần thực hiện tốt chương trình xóa đói giảm nghèo. 

c) Giải pháp thực hiện.

- Tiếp tục củng cố tăng cường quản lý về mặt nhà nước đối với những lọai hình thương mại, theo đúng chức năng nhiệm vụ đã được quy định; có chính sách ưu đãi đối với các doanh nghiệp đầu tư mới, đặc biệt đối với các ngành chế biến sản phẩm từ nguồn nguyên liệu địa phương. Cải tiến qui trình, thủ tục cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh nhanh gọn và đơn giản được thực hiện theo hình thức một cửa; phối hợp tốt giữa các cơ quan chuyên môn của huyện kiểm tra việc chấp hành đăng ký kinh doanh và quản lý sau đăng ký.

- Phát triển các hình thức liên kết, liên doanh giữa thương mại với sản xuất, hình thành các điểm thu mua nông sản, các đại lý tiêu thụ sản phẩm và cung ứng dịch vụ; tiến tới thành lập các hợp tác xã tiêu thụ, nhất là trong lĩnh vực cung ứng vật tư nông nghiệp và tiêu thụ nông sản hàng hóa.

- Thực hiện tốt việc quản lý, bồi dưỡng và khai thác nguồn thu đúng luật định, tổ chức tốt công tác ủy nhiệm thu đối với các xã, triệt để chống thất thu, phải tích cực tổ chức thu các khoản thuế theo luật định, chấm dứt các khoản thu phí, lệ phí tùy tiện; 

- Thu hút đầu tư của các thành phần kinh tế nhằm hình thành trung tâm thương mại Dầu giây, đồng thời quy hoạch sắp xếp mạng lưới xăng dầu, mạng lưới giết mổ gia súc-gia cầm, mạng lưới chợ trên địa bàn và xây dựng các hợp tác xã dịch vụ thu gom rác thải tại các chợ lọai 2 và các khu dân cư tập trung. 

+ Huy động nguồn vốn nhân dân đóng góp và hợp tác với các thành phần kinh tế nâng cấp 5 chợ như: Chợ Dốc Mơ, chợ Dầu giây, chợ Võ Dõng, chợ Trần Hưng Đạo và chợ Hưng Lộc. Xây dựng mới 5 chợ như: Chợ Nguyễn Huệ, Chợ Thanh sơn, chợ Tân Lập, Chợ Cây Me, Chợ 9/4.

+ Hình thành khu du lịch Thác Reo (Gia Tân 1), khu du lịch Hồ Sen (Hưng Lộc) theo loại hình du lịch sinh thái kết hợp với dịch vụ nghỉ ngơi, vui chơi giải trí và tham quan.

+ Xây dựng 02 hợp tác xã giết mổ gia súc-gia cầm tập trung tại xã Bàu Hàm 2 và vùng Kiệm Tân; chuyển đổi 03 ban quản lý chợ loại 2 trên địa bàn sang hình thực hợp tác xã khai thác chợ.

3. Ngành nông nghiệp.

a)  Mục tiêu. 

Giá trị kinh tế Ngành Nông-Lâm-Ngư của huyện trong những năm qua chiếm tỷ trọng lớn trong cơ cấu GDP. Phấn đấu đạt giá trị tổng sản lượng ngành Nông-lâm-thủy (giá so sánh năm 1994) năm 2010 là 608,4 tỷ đồng, với tốc độ tăng bình quân hằng năm 5,02%/năm. Về tỷ trọng các ngành trong cơ cấu nông nghiệp: tỷ trọng ngành trồng trọt giảm dần còn 62,1% vào năm 2010 và chăn nuôi-dịch vụ chiếm tỷ trọng 37,9% trong tổng giá trị ngành. Phấn đấu đến năm 2010, tỷ trọng ngành chăn nuôi đạt 35-36% trong tổng giá trị sản lượng ngành nông nghiệp.

b) Nhiệm vụ.
- Về trồng trọt phát triển theo hướng thâm canh tăng năng suất cây trồng, sử dụng giống mới, công nghệ sinh học đồng thời chuyển dịch cơ cấu cây trồng hợp lý mang lại giá trị kinh tế cao. Phát triển sản xuất nông nghiệp-nông thôn một cách toàn diện, hợp lý có hiệu quả theo hướng sản xuất hàng hóa gắn với thị trường tiêu thụ và nền nông nghiệp sinh thái phát triển bền vững. 

+ Đối với cây hằng năm tập trung phát triển 6 cây chính là lúa, bắp, đậu, cây thức ăn gia súc và rau các lọai. Quy hoạch vùng trồng rau sạch và rau ứng dụng công nghệ cao tại vùng Kiệm Tân.

+ Đối với cây lâu năm: phát triển cây điều, tiêu, xoài ở các vùng đất xấu, nước ngầm hạn chế như Xuân Thiện, Xuân thạnh, Lộ 25; tăng diện tích chôm chôm, sầu riêng trên vùng đất đỏ bazan.

- Về chăn nuôi từng bước đưa chăn nuôi thành ngành sản xuất chính bằng việc quy hoạch các vùng chăn nuôi tập trung và đẩy mạnh quy mô đàn gia súc; trong đó trọng tâm là con heo hàng hóa với tỉ suất lợi nhuận cao. Thông qua việc ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, đưa giống mới có năng suất cao vào sản xuất, tăng dần số hộ chăn nuôi có quy mô lớn và gắn với bảo vệ môi trường. 

- Tập trung quản lý, chăm sóc, bảo vệ tốt diện tích rừng hiện có nhất là rừng tập trung, rừng phòng hộ; phát động mạnh mẽ phong trào trồng cây gây rừng phấn đấu hằng năm trồng được 80 ngàn cây rừng các loại, nâng diện tích trồng rừng đến năm 2010 là 370 ha. Tổ chức công tác kiểm kê rừng và đất rừng, xác định ranh giới, cắm mốc các loại rừng và đất lâm nghiệp trên bản đồ và ngoài thực địa để làm cơ sở pháp lý cho công tác quản lý Nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp.

c)  Giải pháp chủ yếu

- Đẩy nhanh chuyển đổi cơ cấu sử dụng đất theo kế hoạch sử dụng đất đến năm 2010. Chuyển 994 ha lúa 1 vụ và 1.100-1.200 ha đất màu sang trồng các cây trồng khác có hiệu quả kinh tế cao hơn, chủ yếu là cây ăn trái, rau các loại, hoa, cây cảnh, cây thức ăn gia súc và cỏ trồng phục vụ chăn nuôi heo, bò. Giảm 1.086 ha đất trồng cao su, chủ yếu được chuyển sang đất chuyên dùng và đất ở đô thị; đồng thời giảm 1.300-1.400 ha cà phê, chủ yếu được chuyển sang trồng cây ăn trái và điều.

- Xây dựng, mở rộng và quản lý mạng lưới các đại lý vật tư, phân bón đáp ứng cho đầy đủ số lượng, chất lượng cho nhu cầu sản xuất của nhân dân. Bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn cho các bộ từ huyện đến xã để thuận lợi trong công tác phối hợp với các đơn vị tuyên truyền, hướng dẫn và chuyển giao các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất.

- Phối hợp với các cơ quan nghiên cứu khoa học để đẩy mạnh ứng dụng tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp; chú ý đến các loại cây con có lợi thế cạnh tranh và phù hợp với thổ nhưỡng, tập quán canh tác. 

- Tăng cường đội ngũ cán bộ kỹ thuật và đào tạo đội ngũ cộng tác viên tại chỗ cho mạng lưới khuyến nông-lâm, nhằm hoàn thiện mạng lưới khuyến nông, khuyến lâm từ huyện đến cơ sở. 

- Duy tu sửa chữa các công trình thủy lợi đã xuống cấp; đề nghị ngân sách Tỉnh hỗ trợ đầu tư xây dựng mới 02 công trình thủy lợi có giá trị lớn như hồ Gia Đức, hồ Cái Hảo; ngân sách huyện đầu tư nâng cấp 04 đập chứa nước như Đập Tín Nghĩa 1&2, đập suối mũ 1&2 và nhân dân đóng góp vốn thực hiện bê tông hóa, kiên cố hóa hơn 4,7 km kênh mương nội đồng; phần 23,7 km còn lại là mương nhỏ trực tiếp dẫn nước vào khu sản xuất bằng ngày công lao động công ích hằng năm UBND các xã huy động nhân dân nạo vét và sửa chữa. Quản lý chặt chẽ tài nguyên nước nhất là nước ngầm, tăng cường kiểm tra, kiểm soát việc khai thác và sử dụng nước ngầm theo đúng quy định của Nhà nước.

B) Về văn hóa-xã hội.

1. Về Giáo dục.

a) Mục tiêu.

Đến năm 2010 phấn đấu nâng tỉ lệ huy động trẻ dưới 2 tuổi đến nhà trẻ đạt 18%; tỉ lệ huy động trẻ 3-5 tuối đến trường mẫu giáo đạt 80%; riêng tỉ lệ huy động trẻ 5 tuổi đến trường đạt trên 95%; tỉ lệ huy động trẻ trong độ tuổi vào học lớp 1 và lớp 6 đạt 100%. Tiếp tục duy trì phổ cập tiểu học đúng độ tuổi; hoàn thành phổ cập THCS đúng độ tuổi và phổ cập bậc THPT vào năm 2010.

Phấn đấu đến năm 2010 có 40% các trường mầm non, 30% các trường tiểu học, 50% các trường THCS đạt chuẩn quốc gia, đảm bảo tỷ lệ giáo viên cho 01 lớp ở các cấp học đúng quy định và lao động qua đào tạo nghề đạt từ tỷ lệ từ 15% đến 20%.
b) Nhiệm vụ.

- Tăng cường đầu tư xây dựng CSVC kỹ thuật trường học, từng bước điều chỉnh và hoàn thiện mạng lưới trường lớp theo hướng đa dạng hóa, gắn với quy hoạch tổng thể của huyện, đón đầu phục vụ tốt cho việc phát triển của vùng kinh tế, các cụm dân cư, các khu công nghiệp của huyện. 

- Chú trọng việc đào tạo và sử dụng nguồn nhân lực; sớm hình thành trung tâm dạy nghề-hướng nghiệp tại địa phương; đào tạo theo phương châm “gắn kết giữa đào tạo và sử dụng”; nhằm mục đích nâng cao hàm lượng chất xám trong lao động và ngành nghề đào tạo phù hợp với nhu cầu xã hội.
- Phát triển đội ngũ nhà giáo bảo đảm đủ về số lượng, hợp lý về cơ cấu và chuẩn về chất lượng, quan tâm và tạo điều kiện để cán bộ giáo viên được bồi dưỡng nhằm nâng cao cả về trình độ chuyên môn và chính trị.

c) Giải pháp.

- Phối hợp chặt chẽ với các ngành, tranh thủ kế hoạch kiên cố hóa trường lớp của Tỉnh và nguồn nhân dân đóng góp để mỗi xã trên địa bàn có ít nhất 01 trường mẫu giáo, 01 trường tiểu học, 01 trường trung học cơ sở và đến năm 2010 đưa tất cả các trường học trên địa bàn ra khỏi nơi thờ tự tôn giáo. 
+ Kế hoạch 2006-2010 cần bổ sung và nâng cấp 169 phòng học gồm: mẫu giáo (4 trường: 32 phòng), tiểu học (9 trường: 96 phòng), trung học cơ sở (6 trường:  41 phòng).

 + Đầu tư xây dựng mới 119 phòng học: mẫu giáo (4 trường: 35 phòng), tiểu học (4 trường: 70 phòng), trung học cơ sở (01 trường: 14 phòng). Xây dựng trường PTTH, TT giáo dục thường xuyên tại Thị trấn Dầu Giây và các phòng chức năng tại các trường.

- Đẩy mạnh XHHGD, khuyến học-khuyến tài, huy động mọi tiềm năng, nguồn lực chăm lo phát triển giáo dục tiến tới xây dựng một xã hội học tập. Trước mắt, cần tăng cường các điều kiện hướng nghiệp và dạy nghề phổ thông ngay trong các trường THCS, THPT; mở rộng đối tác dạy nghề trong và ngoài huyện, khuyến khích dạy nghề tư nhân. Ưu tiên đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho các đối tượng chính sách và lao động nghèo tại địa phương. Kết hợp tốt dạy nghề với xúc tiến việc làm, gắn với nhu cầu sử dụng lao động ở các cụm-khu công nghiệp trên địa bàn.

- Tăng cường tìm kiếm quỹ đất để mở rộng và nâng cấp các trường đạt chuẩn quốc gia về đất.
2. Về y tế, Dân số, Gia đình và bảo vệ chăm sóc trẻ em.

a) Mục tiêu.

Phấn đấu đến năm 2010 toàn huyện giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng dưới 15%, giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống dưới 1,24% ; bình quân 3 bác sĩ trên một vạn dân, 8,7giường bệnh/một vạn dân và 80% các xã đạt chuẩn quốc gia về y tế ; đảm 100% trẻ em trong độ tuổi được tiêm phòng 06 loại vaccine và 100% trẻ em khuyết tật được chăm sóc.

b) Nhiệm vụ.

Tăng cường khả năng chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho nhân dân, các hoạt động y tế hướng vào nhiệm vụ trọng tâm là thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế quốc gia; đảm bảo tất cả các trẻ em trong độ tuổi được tiêm phòng vaccine. 

Tập trung làm tốt công tác y tế dự phòng, y tế cộng đồng, xây dựng đội ngũ y-bác sĩ giỏi về chuyên môn, tốt về y đức. Từng bước điều chỉnh hợp lý, quy mô mạng lưới y tế cơ sở, khai thác tốt tiềm năng của y học dân tộc, quản lý tốt các bệnh xã hội, quản lý chặt chẽ các dịch vụ y tế tư nhân và giá cả thị trường thuốc phòng trị bệnh cho người. 

Thực hiện và hoàn thành các chương trình, mục tiêu quốc gia. Thực hiện tốt các dịch vụ về KHHGĐ, chăm sóc sức khoẻ và giáo dục giới tính để giảm tỷ lệ sinh một cách chắc chắn. 

c) Giải pháp thực hiện.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước và phối hợp giữa các cơ quan có liên quan nhằm thực hiện tốt các chương trình về y tế, KHHGD … 

- Hoàn chỉnh mạng lưới y tế cơ sở từ huyện đến xã, tăng cường công tác y tế học đường và đầu tư trang thiết bị y tế cho phòng khám đa khoa khu vực và các trạm y tế xã.

- Đầu tư nâng cấp phòng khám đa khoa khu vực Kiệm Tân và 8 trạm y tế xã, mỗi trạm ước tính 200 triệu đồng gồm các hạng mục tường rào-nhà xe-san nền…. Đầu tư xây dựng mới bệnh viện huyện tại Thị trấn Dầu Giây có quy mô 100 giường, trung tâm y tế dự phòng và 02 trạm y tế ở xã Xuân Thạnh và Gia Kiệm bằng nguồn vốn của Tỉnh.

3. Về Văn hóa - TDTT và Truyền thanh.

a) Mục tiêu, nhiệm vụ.

Phấn đấu đến năm 2010 có trên 98% số hộ gia đình, 98% ấp đạt tiêu chuẩn văn hóa, 100% cơ quan và 2 xã đạt tiêu chuẩn văn hóa; 100% xã có trung tâm văn hóa, trung tâm giáo dục cộng đồng; 100% dân số nông thôn và thành thị được tiếp nhận và hưởng thụ các sản phẩm văn hóa, thông tin qua đài phát thanh, truyền hình, báo chí và các thông tin đại chúng khác; 30% dân số tham gia phong trào thể dục-thể thao quần chúng.

Bảo tồn và phát triển đa dạng về văn hóa dân tộc, văn hóa truyền thống, nhằm góp phần làm phong phú đời sống tinh thần của nhân dân. Thường xuyên tổ chức tốt các hoạt động thông tin tuyên truyền, không ngừng cải tiến chất lượng phát thanh truyền hình. Nâng  cao chất lượng các hoạt động lễ hội, văn hoá, văn nghệ, TDTT. Tiếp tục thực hiện cuộc vận động ‘‘Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại’’. Phát triển mạnh các phong trào TDTT trong các trường học. Thực hiện tốt các chương trình lồng ghép để đẩy mạnh và tạo thêm bước phát triển mới cho phong trào ‘‘TDĐKXDĐSVH’’. Kiểm tra quản lý chặt chẽ các dịch vụ kinh doanh văn hoá. Quy hoạch và tăng cường đầu tư các thiết chế văn hoá cơ sở, nâng cao các điều kiện hoạt động của đài truyền thanh huyện và các xã. 

b) Giải pháp.

Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, kết hợp với phát động sâu rộng các phong trào về văn hóa - thể thao trong nhân dân, đặc biệt là trong các cơ quan, các tổ chức chính trị - xã hội và trong các trường học. Củng cố và phát triển các đội tuyên truyền viên về văn hóa, các đội văn nghệ quần chúng, đội bóng đá, đội bóng chuyền và thể thao khác... Thường xuyên tổ chức hội diễn, hội thi, nhất là trong các ngày lễ lớn.

Tăng cường quản lý Nhà nước đối với các hoạt động văn hóa, văn nghệ; phát hiện và ngăn chặn kịp thời các tệ nạn xã hội, mê tín, dị đoan, bói toán. 

- Nhằm góp phần làm phong phú đời sống tinh thần của nhân dân và củng cố và phát triển các phong trào văn nghệ, thể dục, thể thao, nâng cao tính cộng đồng trong việc xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh; phấn đấu đến năm 2010 đầu tư xây dựng các hạng mục như sau:

+ Trong lĩnh vực văn hóa kế hoạch đến năm 2010 xây dựng Trung tâm văn hóa-thông tin huyện, Thư viện-Nhà truyền thống, Nhà sách và Văn hóa phẩm, Công viên và đài tưởng niệm. Hoàn thành 10/10 Trung tâm văn hóa và sinh hoạt cộng đồng đồng các xã. 

+ Trong lĩnh vực thể dục-thể thao xây dựng Trung tâm thể dục-thể thao huyện (Nhà thi đấu đa môn, bể bơi, sân tenis, sân vận động); đầu tư mới sân bóng đá Gia Tân 1; nâng cấp 3 sân bóng đá các xã còn lại là: Quang Trung, Lộ 25, Xuân Thiện.

4. Các vấn đề xã hội.

- Tăng cường trách nhiệm của các cơ quan nhà nước và các đoàn thể các cấp, đồng thời nâng cao sự quan tâm, chăm lo của toàn xã hội đối với các đối tượng chính sách. Thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội, pháp lệnh người có công, phụng dưỡng mẹ VNAH. Xây dựng và sử dụng tốt quỹ đền ơn đáp nghĩa. Tích cực chăm sóc, đãi ngộ, giải quyết tốt các chế độ, nhất là các điều kiện về nhà ở, việc làm, học hành và chữa bệnh để các đối tượng chính sách có đời sống ổn định, yên vui.

- Tiếp tục đẩy nhanh tốc độ XĐGN trên cơ sở thực hiện tốt các chương trình lồng ghép về an sinh xã hội. Củng cố kiện toàn ban chỉ đạo XĐGN các cấp. Cải tiến phương pháp tác động-truyền thông. Tăng cường hỗ trợ tín dụng, làm tốt công tác tư vấn, đào tạo nghề, chuyển giao kỹ thuật-công nghệ trong sản xuất kinh doanh; đồng thời thực hiện tốt các hoạt động cứu trợ xã hội, Phấn đấu đến năm 2010 huyện không còn nhà tạm bợ và giảm tỷ lệ hộ nghèo (giai đoạn 3) xuống dưới 4%.

5. Tôn giáo-Dân tộc.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các tôn giáo, các cơ sở giáo dục, xã hội từ thiện do các tôn giáo tổ chức hoạt động; chủ động giải quyết hoặc phối hợp với các ngành có liên quan giải quyết đúng các quy định của Nhà nước trong sinh hoạt tôn giáo như: việc tổ chức lễ nghi, thuyên chuyển, phong chức tu sỹ, chức sắc, xây dựng, sửa chữa các cơ sở thờ tự, hoạt động của các hội đoàn, dòng tu và các hoạt động xã hội từ thiện; việc sản xuất, lưu hành, sử dụng các văn hoá phẩm vào mục đích tôn giáo như: đúc tượng, dựng tượng, in ấn phát hành kinh sách, tài liệu, băng hình tôn giáo.

- Tập trung đầu tư phát triển kinh tế để nâng cao đời sống xã hội cho đồng bào dân tộc, thực hiện đầy đủ và nghiêm túc chính sách ưu đãi đối với đồng bào dân tộc thiểu số. Tạo điều kiện cho các hộ dân tộc được vay vốn ưu đãi và hỗ trợ về giống, kỹ thuật, nhất là các hộ nghèo.

C) Quốc phòng, an ninh, tư pháp.

1. Quốc phòng.

Tăng cường công tác nắm tình hình, nâng cao cảnh giác, phòng chống kịp thời âm mưu “diễn biến hòa bình- bạo loạn lật đổ” phá hoại của địch, xử lý có hiệu quả, không để bị động bất ngờ. Tổ chức luyện tập, diễn tập phòng thủ hàng năm theo kế họach. Chú trọng công tác giáo dục quốc phòng toàn dân trong tình hình mới, nâng cao chất lượng bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho cán bộ lãnh đạo Đảng, chính quyền, các ngành, các tổ chức đoàn thể, tạo sự chuyển biến về nhận thức và trách nhiệm đối với nhiệm vụ và xây dựng bảo vệ tổ quốc.

Xây dựng LLDQTV vững mạnh, lấy chất lượng chính trị làm chính, bảo đảm độ tin cậy cao. Thực hiện tốt công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ hàng năm đạt chỉ tiêu 100% cả 02 cấp huyện và xã, chú trọng nâng cao chất lượng, tăng dần tỷ lệ Đảng viên quân nhân mới. Đổi mới công tác huấn luyện cho các lực lượng, các binh chủng theo phương châm “cơ bản, thiết thực, vững chắc”. Hàng năm triển khai nhiệm vụ huấn luyện chặt chẽ, đủ nội dung, đúng thời gian quy định cho các đối tượng.

2. An ninh và trật tự an toàn xã hội.

Đẩy mạnh triển khai thực hiện các mặt công tác nghiệp vụ cơ bản, nhằm bảo vệ an toàn trên mọi lĩnh vực, đảm bảo chế độ thông tin báo cáo kịp thời, chính xác phục vụ tốt cho công tác lãnh đạo chỉ huy. Tập trung xây dựng thế trận an ninh nhân dân ở các lĩnh vực và địa bàn trọng điểm. Tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ bí mật nhà nước.

Thực hiện tốt Nghị quyết 09/CP của Chính phủ và Chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm, phát động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện tố giác tội phạm, cảm hóa giáo dục người phạm tội tại cộng đồng dân cư. Cải tiến nâng chất lượng công tác điều tra giải quyết án, quản lý, tạm giữ bị can theo đúng quy định pháp luật, không để bắt xử oan sai. Đấu tranh phòng chống tội phạm hình sự gây án nghiêm trọng; triệt phá các băng nhóm tội phạm, truy bắt và vận động các đối tượng truy nã ra đầu thú, tự thú. Đấu tranh chống tham nhũng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và sản xuất hàng giả. Xây dựng kế họach và chủ động thực hiện công tác phòng chống tệ nạn mại dâm; phòng chống tội phạm ma túy.

Tiếp tục thực hiện các biện pháp lập lại trật tự an toàn giao thông; tăng cường quản lý Nhà nước trên lĩnh vực giao thông, tổ chức thực hiện tốt NQ 13/CP, NĐ 14/CP, NĐ 152/CP của Chính phủ về đảm bảo trật tự giao thông, kìm chế và hạ thấp số vụ vi phạm và tai nạn giao thông.

Phát động phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc. Xây dựng củng cố lực lượng công an xã, nâng cao chất lượng hoạt động của các đoàn thể làm công tác ANTT ở cơ sở, làm nòng cốt cho phong trào quần chúng bảo vệ ANTQ.

3. Lĩnh vực thực hiện pháp luật.

Các cơ quan hoạt động tư pháp tiếp tục thực hiện Nghị quyết 49.NQ/TW của Bộ chính trị về cải cách tư pháp, phối hợp chặt chẽ theo chức năng của từng cơ quan, nâng cao trình độ năng lực của đội ngũ cán bộ tư pháp về mọi mặt nhằm đảm bảo cho việc tăng thẩm quyền xét xử.

Việc thực hiện pháp luật phải tập trung đảm bảo phục vụ các mục tiêu, nhiệm vụ của huyện, cụ thể:

Hoạt động kiểm sát phải thực hiện tốt quyền công tố và kiểm sát; thụ lý và giải quyết các vụ án hình sự từ 95% trở lên, tăng cường việc kiểm sát không để xảy ra oan sai, lọt tội, hạn chế thấp nhất việc bắt tạm giam, tạm giữ, thi hành án trái pháp luật.

Công tác xét xử tiếp tục tập trung xét xử án hình sự đạt từ 95%, án dân sự và hôn nhân gia đình đạt từ 86% án đã thụ lý; án kinh tế, lao động, hành chính đạt 100% và đảm bảo đúng đường lối xét xử, chính sách và pháp luật, hạn chế thấp nhất án bị hủy, sửa. Đẩy mạnh hoạt động thi hành án đạt 95% án có điều kiện thi hành trong đó 75% thi hành xong và 25% thi hành đều, dở dang và thi hành tiền đạt 50% số tiền phải thi hành so với số án có điều kiện.

Thực hiện có hiệu quả Nghị định 28/TTp về tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; thực hiện tốt công tác kiểm tra văn bản, trợ giúp pháp lý, tránh gây phiền hà cho nhân dân, tổ chức trong hoạt động chứng thực, hộ tịch. 

Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vục kinh tế-xã hội như: đầu tư XDCB, quản lý sử dụng đất, quản lý thu-chi ngân sách, quản lý tài sản công gắn với thanh tra việc thực thi chức trách công vụ đối với những lĩnh vực được dư luận và nhân dân quan tâm.

Thực hiện tốt công tác tiếp dân theo nghị định 89/CP nhất là tiếp dân của lãnh đạo huyện. Đồng thời giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân đúng pháp luật, đúng quy định, hạn chế thấp nhất đơn vượt cấp, không để xảy ra điểm nóng, phấn đấu hằng năm giải quyết đạt từ 85% trở lên đơn thư khiếu nại, tố cáo.

IV. Các giải pháp thực hiện.

1. Công tác quy hoạch và xây dựng.

- Căn cứ quy hoạch tổng thể kinh tế-xã hội đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020, quy hoạch sử dụng đất được duyệt; triển khai quy hoạch chi tiết các vùng sản xuất nông nghiệp, quy hoạch-hình thành các khu công nghiệp Dầu Giây-Lộ 25, các cụm công nghiệp-tiểu thủ công nghiệp Hưng Lộc, Sóc Lu … nhằm thu hút đầu tư phát triển ngành công nghiệp; quy hoạch ngành thương mại; quy hoạch đô thị Dầu Giây; quy hoạch các trung tâm kinh tế-văn hóa ở các xã; điều chỉnh địa giới hành chính Thị trấn Dầu Giây, xã Xuân Thạnh và Xã Bàu Hàm 2.

- Quy họach chi tiết và xây dựng các khu dân cư A1, C1, B1, khu dân cư xóm hố, khu dân cư Quang trung, khu dân cư Lộ 25, quy hoạch khu dân cư Bàu Hàm 2, quy hoạch khu dân cư Xuân Thạnh.

- Tăng cường quản lý xây dựng theo quy hoạch, quản lý sử dụng các công trình đã xây dựng đạt hiệu quả, ban hành quy chế quản lý xây dựng theo quy hoạch được duyệt; tổ chức công bố, công khai các đồ án quy hoạch để dân biết, dân kiểm tra và thực hiện. Thực hiện tốt công tác cấp phép xây dựng tạo điều kiện cho các tổ chức, cá nhân xây dựng công trình nhanh chóng và phù hợp với quy hoạch nhằm bảo đảm chất lượng kiến trúc, cảnh quan môi trường.

- Tăng cường công tác giám sát các công trình, nhất là giám sát cộng đồng từ khâu lập hồ sơ đến thi công và hoàn thành đưa vào sử dụng. Ưu tiên bố trí nguồn vốn từ ngân sách cho công tác khảo sát lập quy hoạch; để quy hoạch có thể đi trước, làm cơ sở cho việc lập kế hoạch đầu tư xây dựng hàng năm, triển khai các dự án đầu tư, giới thiệu địa điểm, giao đất hoặc cho thuê đất, cấp giấy phép xây dựng và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và quyền sở hữu nhà.

2. Đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng.

- Về giao thông: Phối hợp chặt chẽ với các ngành của Tỉnh đẩy mạnh tiến độ thi công các công trình giao thông do Trung ương, tỉnh quản lý trên địa bàn huyện; tập trung huy động các nguồn vốn đầu tư, kết hợp phân cấp đầu tư cho các xã, thị trấn nhằm đẩy mạnh phong trào huy động sức dân cho sự nghiệp phát triển giao thông nông thôn. Phấn đấu đạt tỷ lệ nhựa hóa đường huyện quản lý đạt 95%-100% vào năm 2010 và đường xã nông thôn đạt 50-60% vào năm 2010. 

+ Xây dựng mới 08 tuyến đường liên huyện, đường song hành Quốc lộ và đường xương cá tại trung tâm Dầu Giây tổng chiều dài 51 km với chiều rộng nền đường từ 10 mét đến 12 mét gồm: Đường song hành quốc lộ 20 phía đông và phía tây (21,7km), Đường song hành quốc lộ 1 và 20 (6km), Đường Lộ 25-Cẩm Mỹ (3,4km), Dầu giây-Bàu Hàm (7km), Gia Tân 2-Suối-Tre (12,8km) và Đường D3-D4-D6, nhằm giảm áp lực giao thông tại các giao lộ và lưu thông hàng hóa đối với các huyện khác bằng nguồn ngân sách Tỉnh.

+ Đầu tư nâng cấp 9 tuyến đường huyện quản lý tổng chiều dài 54 km với chiều rộng nền đường từ 9 mét đến 12 mét gồm: Đường ông Hùng (3km), đường Đức Huy đi Thanh Bình (7,5km); Chu Văn An-Định Quán (4,2km); đường Tây Kim-Thanh Bình (8,6km); Đồng Kim- Xuân Thiện (6,4km); Võ Dõng-SocLu (4,5km); Lạc Sơn-Xuân Thiện (8km), Lệ Lợi-Bàu Hàm (4km), Hưng Nghĩa-Lộ 25 (7,8km) và nâng cấp 100% cầu giao thông trên tuyến đường chính huyện quản lý thành cầu bê tông thép.

+ UBND các xã tổ chức huy động nguồn dân tham gia đóng góp, nguồn lao động công ích và các nguồn huy động tại địa phương để cứng hóa 320km đường chính trong thôn-ấp.

- Về điện: Phối hợp chặt chẽ với ngành điện mở rộng lưới điện nông thôn, bao gồm lưới điện trung-hạ thế theo qui hoạch mạng lưới điện của Tỉnh trên địa bàn huyện, bảo đảm đưa số hộ dùng điện lưới quốc gia đạt 98% vào năm 2010. 

+ Nâng cấp nguồn cung cấp 110/22 trạm điện vùng Kiệm Tân từ 1x25 MVA lên 2x25 MVA và đầu tư mới trạm điện 110/22 tại khu công nghiệp Bàu Hàm 2, KCN Lộ 25 và Thị trấn Dầu Giây nhằm đáp ứng đủ điện sinh hoạt và sản xuất phục vụ công nghiệp. 

+ Xây dựng 03 tuyến trung thế với tổng chiều dài 15,7km gồm xã Gia Tân 1 (4,8km), Quang Trung (8,5km), Gia Kiệm (2,4km). Cải tạo và đầu tư mới 52 km tuyến đường dây hạ thế tại 5 xã nhằm đáp ứng tốt cho sinh hoạt và sản xuất phục vụ nông nghiệp.

+ Xây dựng hệ thống chiếu sáng Bàu hàm 2-cầu Gia Đức và cải tạo nâng cấp đường điện khu đô thị Dầu Giây.

- Về phúc lợi công cộng :  Kế hoạch từ nay đến năm 2010, sẽ tập trung giải tỏa 2 nghĩa địa ở xã Bàu Hàm 2 và xã Xuân Thạnh. Đồng thời đầu tư xây dựng mới 01 nghĩa địa huyện có quy mô khoảng 40 ha ở xã Quang Trung; xây dựng 03 nghĩa địa tại các xã Bàu Hàm 2, Quang Trung và Lộ 25.

- Xử lý chất thải: Cùng với sự phát triển của đô thị, các khu dân cư tập trung và việc hình thành các khu-cụm công nghiệp trên địa bàn, giải pháp xử lý về chất thải rắn và rác thải sinh hoạt giai đoạn 2006-2010 như sau:

+ Hoàn thành xây dựng bãi xử lý chất thải Quang Trung (10ha), hạn chế việc chôn lấp, quy hoạch bổ sung bãi xử lý chất thải tại Lộ 25 (20ha) và các bãi trung chuyển rác ở các xã với diện tích khỏang 0,5ha/bãi.

+ Các thành phần kinh tế đầu tư vào sản xuất trên địa bàn phải có hệ thống xử lý nội bộ, công nghệ xử lý tại chổ để đưa nước thải đến hệ thống công cộng đạt tiêu chuẩn cho phép, không ô nhiễm môi trường.

+ Khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia công tác thu gom, vận chuyển, xử lý rác; thành lập các hợp tác xã thu gom rác ở các địa bàn nhất là các khu dân cư tập trung và các chợ; rác sẽ được thu gom về bãi trung chưyển sau đó đưa về bãi rác tập trung của huyện để xử lý; 

- Cấp nước: Phối hợp thực hiện quy hoạch tổng thể cấp nước đô thị và khu công nghiệp đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020 của tỉnh, xây dựng trạm cấp nước hồ Trị An tại Gia tân 1 để cấp nước cho khu vực hành lang dọc quốc lộ 20 của 5 xã Kiệm Tân và khu vực đô thị Dầu Giây. Trước mắt các khu-cụm công nghiệp trên địa bàn hình thành và hoạt động tạm thời khai thác nguồn nước ngầm ở độ sâu >200mét; các khu dân cư sử dụng nguồn nước giếng khoan nhưng chú ý chuyển sang sử dụng nguồn nước ngầm tầng sâu.

- Thoát nước: Xây dựng hệ thống thoát nước thải sinh hoạt khu trung tâm Dầu Giây, phấn đấu đến năm 2010 có hệ thống xử lý nước thải khu dân cư đô thị tập trung. Đối với các nhà máy trong khu-cụm công nghiệp phải có hệ thống xử lý nước thải nội bộ đạt tiêu chuẩn và xử lý trước khi đổ ra mương-cống chảy về nhà máy xử lý tập trung.

- Hoàn thành cơ bản công tác đầu tư xây dựng các công trình theo quy họach trong khu vực hành chánh huyện (55 ha); xây dựng hoàn chỉnh các tuyến đường nội bộ, các tuyến nội thị như: trục trung tâm đô thị (kí hiệu mặt cắt 4-4), các tuyến đường phố chính (kí hiệu mặt cắt 5-5) bằng nguồn vốn từ ngân sách Tỉnh và các thành phần kinh tế khác, triển khai xây dựng bến xe khách gần trung tâm thương mại.

3. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực.

- Chú trọng việc đào tạo và sử dụng nguồn nhân lực bằng cách nâng cao  chất lượng giáo dục ở tất cả các cấp, tăng cường cơ sở vật chất trường lớp, chuẩn hóa đội ngũ giáo viên, đổi mới phương pháp dạy và học. Để có nguồn lao động có tay nghề cao phục vụ cho các khu công nghiệp phải sớm hình thành trung tâm dạy nghề, hướng nghiệp đồng thời phối hợp với các cơ sở đào tạo của Tỉnh-Trung ương để đào tạo đội ngũ cán bộ quản lý và kỹ thuật nhằm đáp ứng nhu cầu phát triển sự nghiệp công nghiệp hóa của Huyện; 

4. Tăng cường ứng dụng khoa học-công nghệ vào sản xuất.
- Tăng cường việc phát triển và sử dụng công nghệ thông tin nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý Nhà nước, đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu về thông tin cho các doanh nghiệp và nhân dân; từng bước nâng cao nhận thức của các nhà quản lý và nhân dân về vai trò, vị trí của công nghệ thông tin cho sự phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội của huyện. 

- Xây dựng các kế hoạch chuyển giao kỹ thuật cụ thể, kịp thời để tranh thủ sự giúp đỡ của các cơ quan nghiên cứu khoa học và chuyển giao kỹ thuật cấp Tỉnh và Trung Ương, đặc biệt là các cơ quan đang đóng trên địa bàn huyện. 

5. Giải pháp về vốn.

Nhằm đáp ứng cho công tác đầu tư xây dựng hạ tầng trong giai đọan 2006-2010 kịp thời xây dựng dự án kết hợp các nguồn vốn đầu tư của Trung ương và Tỉnh, kêu gọi đầu tư của các thành phần kinh tế, vận động nhân dân đóng góp thông qua các  chương trình xã hội hóa giáo dục,  xã hội hóa giao thông nông thôn,  điện hạ thế .v.v. ; Ưu tiên cho đầu tư kết cấu hạ tầng, xã hội trọng điểm bằng nguồn vốn ngân sách, đồng thời quản lý, sử dụng đúng mục đích và kịp thời công khai theo quy định. Ngoài ra đẩy nhanh tiến độ quy hoạch các khu dân cư, hoàn thiện hạ tầng cơ sở giao đất có thu tiền nhằm bổ sung nguồn vốn cho đầu tư.
- Nguồn vốn ngân sách: tranh thủ nguồn vốn hỗ trợ từ cấp Tỉnh+TW cho đầu tư phát triển giai đọan 2006-2010 khoảng 406 tỷ đồng; trong đó vốn đầu tư dành cho khu hành chính (55ha) và giao thông chiếm tỷ trọng cao. Trước mắt cần phải tập trung cho công tác quy họach ngành, xây dựng dự án ưu tiên để tranh thủ nguồn vốn từ cấp trên đầu tư vào huyện. Ngoài ra cần tranh thủ nguồn vốn của các nhà đầu tư, nguồn vốn ODA , các nguồn tài trợ của các tổ chức phi chính phủ để xây dựng các dự án lớn, có sức tác động mạnh của nền kinh tế địa phương như: xây dựng kết cấu hạ tầng khu-cụm công nghiệp, các dự án về môi trường nước thải, rác thải, cấp nước, thoát nước.

- Nguồn ngân sách huyện: Hằng năm huyện khai thác thêm nguồn thu ngân sách để cho đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng (ngoài phần NS tỉnh hổ trợ hằng năm) từ nguồn tăng thu các loại thuế theo kế hoạch và thu tiền sử dụng đất. Giai đọan 2006-2010 tổng vốn huy động từ ngân sách địa phương vào đầu tư phát triển là 185 tỷ đồng, bình quân 37 tỷ đồng/năm (bình quân 14,5 tỷ đồng/năm), trong đó chủ yếu dành cho giao thông. Để tạo nguồn vốn hằng năm cần tập trung xây dựng hạ tầng kỹ thuật 07 khu dân cư đã được quy hoạch nhằm kịp thời thu tiền sử dụng đất đầu tư cho phát triển hạ tầng kỹ thuật trên địa bàn.

- Nguồn vốn huy động: phấn đấu khai thác nguồn lực tài chính trong nhân dân để tăng cường đầu tư trong xây dựng hạ tầng khu vực trong nông thôn; trong giai đọan 2006-2010 huy động khoảng 45,5 tỷ đồng (bình quân 9,1 tỷ đồng/năm); trong đó chủ yếu đầu tư cho giao thông và giáo dục . Đẩy mạnh thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, tạo môi trường thông thoáng trong lĩnh vực kinh tế, xây dựng các quy chế cụ thể, huy động tối đa các nguồn vốn nhàn rỗi của nhân dân vào phát triển kinh tế xã hội thông qua các chương trình huy động nhân dân đóng góp xây dựng cơ sở hạ tầng. Đồng thời có biện pháp quản lý các nguồn vốn này một cách hiệu quả, đúng luật, phù hợp với sức dân và công khai dân chủ.

- Nguồn vốn khác: Tăng cường kêu gọi đầu tư các thành phần kinh tế đầu tư vào lĩnh vực thương mại-du lịch, điện, ngân hàng... nhằm phục vụ tốt hơn nhu cầu sản xuất và tiêu dùng của nhân dân; trong giai đọan 2006-2010 huy động khoảng 78,8 tỷ đồng (bình quân 15,7 tỷ đồng/năm); trong đó đầu tư nâng cấp các chợ 22,45 tỷ đồng, đầu tư du lịch giai đoạn 1 là 22 tỷ đổng, đầu tư cho điện là 18 tỷ đồng.

6. Lĩnh vực XD bộ máy chính quyền.

Thường xuyên củng cố kiện toàn bộ máy chính quyền từ huyện đến cơ sở vững mạnh theo hướng trong sạch, tinh gọn, hiệu quả, nhằm đáp ứng tốt hơn yêu cầu CCHC và tăng cường hiệu quả quản lý nhà nước trên mọi lĩnh vực. Tiếp tục thực hiện  pháp lệnh  CBCC gắn với quy hoạch  đội ngũ cán bộ,  chú ý đảm bảo sự       
hợp lý, cần thiết qua đào tạo với sử dụng và tạo nguồn theo yêu cầu trẻ hoá, chuẩn hóa và chuyên môn hóa cao. Xây dựng tác phong, lề lối làm việc kỹ cương, khoa học, sáng tạo. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, nhũng nhiễu trong các cơ quan nhà nước. Phát huy quyền làm chủ của nhân dân, đẩy mạnh việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở. Thực hiện có hiệu quả mô hình “một cửa”, đưa các dịch vụ hành chính ngày một gần và thuận lợi hơn cho dân. Phát huy vai trò và hoạt động của HĐND huyện và xã, tăng cường khả năng điều hành, quản lý của UBND các cấp theo hướng vừa thống nhất vừa đề cao tính năng động, tự chủ, phối hợp cuả từng ngành, từng cấp. Phát huy sức mạnh cuả cả hệ thống chính trị tạo ra sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ trong việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị đề ra hàng năm, thúc đẩy sự phát triển KT-XH, giữ vững ANQP, không ngừng cải thiện và nâng cao chất lượng sống cuả nhân dân huyện nhà.
7. Các giải pháp khác. 

- Mở rộng các loại dịch vụ ngân hàng, nhất là dịch vụ thanh toán, đảm bảo nhanh, thuận tiện, an toàn với mức phí thấp, tạo lòng tin đối với khách hàng, tăng khả năng huy động vốn, đẩy nhanh tốc độ luân chuyển vốn trong nền kinh tế, đáp ứng tốt các nhu cầu về dịch vụ ngân hàng của dân, hạn chế việc thanh toán bằng tiền mặt. 

Hoàn thành cơ bản cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân, tập trung giải quyết số giấy còn tồn đọng; thực hiện chặt chẽ công tác quản lý đất đai, nhất là việc chuyển nhượng quyền sử dụng đất. Giải quyết tốt các trường hợp tranh chấp đất đai, hướng dẫn và tạo điều kiện để kinh tế trang trại phát triển đúng hướng và đảm bảo vệ sinh môi trường. 

Quản lý nhà nước về xây dựng cơ bản phải thực hiện đầy đủ từ quy hoạch, kế hoạch, dự án đầu tư, cấp phép xây dựng, thiết kế kỹ thuật-tổng dự toán, thi công và quyết toán; công tác giám sát, đánh giá đầu tư và nghiệm thu công trình phải đầy đủ các thành phần theo qui định nhằm đảm bảo việc thi công các công trình nằm trong quy hoạch được duyệt tránh thất thoát, tiêu cực, lãng phí và chất lượng được đảm bảo.

Ngoài các giải pháp về nguồn vốn đầu tư, quản lý đầu tư cần tổ chức thực hiện tốt công tác đền bù, giải phóng mặt bằng và tái định cư để xây dựng công trình. Tăng cường công tác giám sát cộng đồng theo chỉ đạo của Chính phủ và Tỉnh để nâng cao hiệu quả đầu tư các công trình trên địa bàn.

V. Tổ chức thực hiện.

Để thực hiện thắng lợi các mục tiêu KT-XH-ANQP giai đọan 2006-2010, cần có sự phân công, phối hợp chặt chẽ giữa các ngành, các cấp một cách có hiệu quả:

- Căn cứ vào kế họach đề ra mỗi cấp, mổi ngành theo chức năng- nhiệm vụ được phân công, xây dựng chương trình nhằm cụ thể các nhiệm vụ mục tiêu đã đề ra và tổ chức triển khai đạt kết quả tốt. Từ kế hoạch 5 năm, hằng năm triển khai chi
tiết và đề ra những giải pháp thiết thực để thực hiện, định kỳ báo cáo đánh giá kết quả đạt được và bổ sung điều chỉnh các mục tiêu nhằm hoàn thành kế hoạch giai đoạn 2060-2010.
- Nâng cao vai trò, chức năng, quyền hạn của chính quyền các cấp từ Huyện đến Xã, nhằm đảm bảo sự điều hành tập trung của Nhà nước, vừa phát huy tính năng động-sáng tạo của các địa phương và thể hiện đầy đủ tinh thần trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ được giao. Mỗi cấp, mỗi ngành nêu cao vai trò trách nhiệm của đơn vị mình với ý chí quyết tâm, đề cao kỷ cương pháp luật, khắc phục tình trạng phân tán trong hoạt động và điều hành. Lấy mục tiêu và hiệu quả để đánh giá quá trình thực hiện nhiệm vụ cá nhân - đơn vị.

- Tiếp tục rà soát, sắp xếp bộ máy Nhà nước từ huyện đến cơ sở gọn nhẹ có hiệu lực. Có kế hoạch đào tạo và nâng cao trình độ nghiệp vụ-chuyên môn và khả năng quản lý của đội ngũ công nhân viên chức, từng bước bố trí và sắp xếp cán bộ chuyên môn đạt tiêu chuẩn.

- Các phòng ban cơ quan chuyên môn hoạt động theo qui chế và nghiêm túc chấp hành điều hành của các cấp có thẩm quyền theo Luật quy định, đồng thời có quy chế phối hợp hoạt động nhịp nhàng để thực hiện tốt những mục tiêu đã đề ra.

- Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, từng bước nâng cao việc giám sát của công dân đối với hoạt động của các cơ quan Nhà nước tại địa phương; đồng thời huy động và phát huy vai trò, chức năng các ngành Pháp luật, Mặt trận, Công đoàn và các Đoàn thể, tham gia góp phần cùng với chính quyền các cấp đẩy mạnh các chương trình phát triển kinh tế-xả hội của huyện.

Trên đây là kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh 5 năm giai đoạn 2006-2010 của UBND huyện Thống Nhất./. 

                                                                                   TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

                                                                                      KT.CHỦ TỊCH
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