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ĐỀ ÁN

Về việc điều chỉnh, sáp nhập, thành lập ấp, khu phố ở các phường:

An Bình, Long Bình, Long Bình Tân, Tân Phong, Trảng Dài,

Tân Hiệp thuộc thành phố Biên Hòa; xã Nhân Nghĩa, huyện Cẩm Mỹ
và xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc, tỉnh Đồng Nai
(Ban hành kèm theo Tờ trình số 11576/TTr-UBND 
ngày 29/11/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh)


Phần I

CƠ SỞ PHÁP LÝ VÀ SỰ CẦN THIẾT
I. CĂN CỨ PHÁP LÝ


- Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương;

- Căn cứ Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 ngày 20/4/2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về thực hiện quy chế dân chủ ở xã, phường, thị trấn;
- Căn cứ Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31/8/2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, Tổ dân phố;

- Căn cứ Quyết định số 24/2013/QĐ-UBND ngày 16/4/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định về tổ chức và hoạt động của ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
II. LÝ DO VÀ SỰ CẦN THIẾT 

1. Sự cần thiết điều chỉnh, chia tách, sáp nhập, thành lập khu phố thuộc các phường: An Bình, Long Bình, Long Bình Tân, Tân Phong, Trảng Dài, Tân Hiệp thuộc thành phố Biên Hòa

Thành phố Biên Hòa có 30 đơn vị cấp xã, gồm 23 phường và 07 xã, 189 ấp, khu phố (gồm: 32 ấp, 157 khu phố), căn cứ vào điều kiện phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương thì hiện nay tình hình tăng dân số cơ học tăng nhanh ở một số phường có diện tích đất rộng, có vị trí giáp với các khu công nghiệp trên địa bàn như: Phường Long Bình, Long Bình Tân, Tân Phong, Trảng Dài, Tân Hiệp nên việc quản lý an ninh, trật tự xã hội và triển khai chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến các hộ gia đình trong thời gian qua gặp nhiều khó khăn. Mặt khác, đề án chia tách, thành lập 04 phường: Long Tân, Tân Long, Bàu Hang, Hố Cạn có liên quan đến các phường nêu trên đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 153/NQ-HĐND ngày 14/01/2015, có phương án thành lập các khu phố mới ngay sau khi các phường mới được thành lập; hồ sơ đã trình Trung ương theo quy định nhưng đến nay chưa có ý kiến, do đó để đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của người dân và tạo điều kiện thuận lợi cho chính quyền địa phương điều chỉnh lại diện tích, dân số các khu phố cho phù hợp với điều kiện quản lý trong thời gian chờ Trung ương xem xét, quyết định thì việc trình phương án điều chỉnh, chia tách, sáp nhập, thành lập khu phố mới ở các phường: Long Bình, Long Bình Tân, Tân Phong, Trảng Dài, Tân Hiệp là cần thiết và phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của thành phố Biên Hòa.

2. Sự cần thiết phải sáp nhập, thành lập ấp thuộc xã Nhân Nghĩa, huyện Cẩm Mỹ

Xã Nhân Nghĩa hiện có 09 ấp được thành lập trên cơ sở 09 khu dân cư (quy mô diện tích ấp thấp nhất là 9,2 ha, cao nhất là 583 ha; quy mô dân số thấp nhất là 543 người và cao nhất là 1.469 người), như vậy xét về quy mô diện tích, dân số thì tất cả 09 ấp hiện hữu không đảm bảo điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định của UBND tỉnh tại Quyết định số 24/2013/QĐ-UBND ngày 16/4/2013, đối với ấp thuộc khu vực xã miền núi, cụ thể: Diện tích từ 300 ha trở lên, nhân khẩu thường trú từ 2.000 đến 2.500 người. Với quy mô của từng ấp như vậy thì việc hoàn thiện tổ chức bộ máy ở ấp gặp nhiều khó khăn, nhất là công tác nhân sự đối với các chức danh ở ấp như: Bí thư, Trưởng, Phó trưởng ấp, Trưởng ban Công tác mặt trận ở các ấp, cũng như thành lập các chi hội ở ấp như: Đoàn Thanh niên, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh do số lượng hội viên còn hạn chế; việc xây dựng Nhà Văn hóa thể thao ở từng ấp chưa đáp ứng được yêu cầu đối với xã nông thôn mới, chủ yếu là sinh hoạt ở Trung tâm Văn hóa thể thao của xã; các ấp chưa có văn phòng ấp để sinh hoạt chung.

Xuất phát từ tình hình thực tế ở địa phương, Ủy ban nhân dân xã đã xây dựng phương án sáp nhập 09 ấp thành 04 ấp và phối hợp với Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam xã tổ chức họp dân để lấy ý kiến, kết quả Nhân dân ở ấp đồng tình ủng hộ, đạt tỷ lệ 91,6%, cơ bản đáp ứng được tiêu chuẩn về quy mô diện tích, dân số của ấp theo quy định của tỉnh. Việc sáp nhập ấp thuộc xã Nhân Nghĩa được thực hiện đảm bảo nguyên tắc tinh gọn bộ máy, nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác quản lý Nhà nước, tập trung nguồn lực cho việc đầu tư phát triển kinh tế - xã hội của xã.

3. Sự cần thiết chia tách, thành lập ấp Bằng Lăng, xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc

Xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc được thành lập vào năm 1972; có diện tích tự nhiên 12.192,81 ha, dân số 26.847 người; bao gồm 9 ấp, 25 Tổ nhân dân và 01 Tổ tự quản (khu vực đồi Bằng Lăng). Khu vực đồi Bằng Lăng thuộc ấp 02 có vị trí giáp với Trường bắn Quốc gia khu vực 3 thuộc Quân khu 7 và Trung đoàn 3, Sư đoàn 9, thuộc Quân đoàn 4 thuộc xã Sông Ray và xã Xuân Đông, huyện Cẩm Mỹ và Trại giam Xuyên Mộc thuộc xã Tân Lâm, huyện Xuyên Mộc, tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu. Khoảng cách từ khu vực Bằng Lăng đến trung tâm hành chính của xã Xuân Tâm khoảng 20 km bị ngăn cách bởi Trường bắn Quốc gia khu vực 3 nên việc đi lại giao dịch hành chính của Nhân dân với chính quyền rất khó khăn, việc triển khai chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước ở khu vực này trong thời gian qua chưa được kịp thời; các chương trình phát triển kinh tế - xã hội của huyện, của xã chậm triển khai đến người dân ở khu vực này, tình hình an ninh - trật tự chưa được đảm bảo; do có vị trí tiếp giáp với các địa phương khác. Do đó, việc chia tách thành lập ấp Bằng Lăng là phù hợp với tình hình thực tế, góp phần ổn định tổ chức bộ máy ở cơ sở, thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, công tác an ninh - trật tự xã hội được tăng cường và đáp ứng được yêu cầu, nguyện vọng chính đáng của Nhân dân. 
Phần II

HIỆN TRẠNG CÁC ẤP, KHU PHỐ ĐỀ NGHỊ ĐIỀU CHỈNH, 
CHIA TÁCH, SÁP NHẬP, THÀNH LẬP MỚI
I. THÀNH PHỐ BIÊN HÒA

1. Phường An Bình

1.1. Khu phố 6

Khu phố 6, phường An Bình có diện tích tự nhiên là 213,46 ha (toàn bộ diện tích đất đã bị thu hồi phát triển Khu công nghiệp Biên Hòa 1 theo Quyết định số 426/QĐ-TTg ngày 12/4/2001 của Thủ tướng Chính phủ). Dân số: 32 hộ/100 người (trong đó, dân số thường trú là 12 hộ/45 người; dân số tạm trú 20 hộ/55 người).
- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 12, khu phố 3, khu phố 5, phường An Bình;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 7, phường An Bình;

+ Phía Nam giáp: Xa lộ Hà Nội, phường Long Bình Tân, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Sông Đồng Nai và khu phố 2, khu phố 8, phường An Bình.

1.2. Khu phố 7

Khu phố 7, phường An Bình có diện tích tự nhiên là 106,6 ha (toàn bộ diện tích đất đã bị thu hồi phát triển Khu công nghiệp Biên Hòa 1 theo Quyết định số 426/QĐ-TTg ngày 12/4/2001 của Thủ tướng Chính phủ). Dân số: 164 hộ/561 người (trong đó, dân số thường trú là 132 hộ/466 người; dân số tạm trú 32 hộ/95 người).

- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 6, phường An Bình;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 8, khu phố 9, khu phố 10, phường An Bình;

+ Phía Nam giáp: Xa lộ Hà Nội, phường Long Bình Tân, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Sông Đồng Nai.
2. Phường Long Bình

2.1. Khu phố 2

- Diện tích: 117,8 ha.
- Dân số: 2.550 hộ dân/11.515 người. Trong đó thường trú 2.116 hộ/9.580 người; tạm trú 434 hộ/1.935 người. 

- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 8;
+ Phía Tây giáp: Phường Tân Hiệp;
+ Phía Nam: Khu công nghiệp Amata và khu phố 3, phường Long Bình;
+ Phía Bắc giáp: Khu phố 1, phường Long Bình;

- Tình hình phát triển kinh tế:

Với diện tích rộng, dân số đông, hệ thống giao thông, hệ thống đường nước sạch, hệ thống chiếu sáng cơ bản được hoàn thiện (kinh phí 100% do Nhân dân đóng góp xây dựng). Trên địa bàn khu phố có 01 trường tiểu học và 01 trường THCS với 09 nhóm trẻ tư thục được cấp phép hoạt động; có 386 cơ sở kinh doanh các ngành thương mại dịch vụ. Ngoài những mặt tích cực đã đạt được, khu phố 2 cũng còn những hạn chế và khó khăn nhất định. Trong đó dân số đông cũng gây rất nhiều khó khăn trong việc tự quản, tuyên truyền, vận động thực hiện các chủ trương chính sách của pháp luật và nhiệm vụ cấp trên giao. 

- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Khu phố có 43 Tổ nhân dân, 71 Đảng viên; Cấp ủy chi bộ gồm 05 Đảng viên; Ban Điều hành khu phố 5 người; Chi hội các đoàn thể 12 người gồm Chi hội trưởng và Chi hội phó. Tổ trưởng, Tổ phó Tổ nhân dân 86 người.

- Văn phòng khu phố: Nhà văn hóa khu phố 2 hiện hữu thuộc tờ bản đồ số 91, thửa đất số 34 diện tích 400 m2; diện tích xây dựng 120 m2.

2.2. Khu phố 7

- Diện tích: 1.365,5 ha

- Dân số: 2.400 hộ/13.182 người. Trong đó, thường trú 1.627 hộ/8.315 người; tạm trú 773 hộ/ 4.867 người.

- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Xã Phước Tân, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Tây giáp: Khu phố 6, phường Long Bình;
+ Phía Nam giáp: Phường Long Bình Tân và phường An Bình, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Bắc giáp: Khu phố 8.

- Tình hình phát triển kinh tế:

Khu phố 7 có địa hình, địa thế nằm giáp ranh đường Bùi Văn Hòa là một trong những trục đường chính của thành phố và của phường Long Bình. Ngoài ra khu phố còn giáp ranh với nhiều khu công nghiệp lớn như KCN Loteco, KCN Agtex, KCN Biên Hòa 2, Ban Quản lý dự án 45 - Bộ Quốc phòng. Trên địa bàn khu phố có hơn 10 đơn vị quân đội đóng chân. 

Do vậy các ngành kinh doanh, thương mại dịch vụ phát triển mạnh mẽ với 426 cơ sở kinh doanh. Trên địa bàn hiện có 01 trường tiểu học và 15 nhóm trẻ tư thục được cấp phép hoạt động. Tuy nhiên hiện nay khu phố còn gặp một số khó khăn như diện tích quá rộng, còn một số khu vực chưa được cấp điện, cấp nước do nằm xa khu vực dân cư. Ban Điều hành khu phố và UBND phường gặp rất nhiều khó khăn trong quá trình tuyên truyền vận động các hộ dân chấp hành chủ trương chính sách pháp luật của Nhà nước trong việc chấp hành ngưng chăn nuôi gia súc, công tác quản lý đất đai, trật tự đô thị cũng gặp rất nhiều khó khăn.

- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Khu phố có 45 Tổ nhân dân, Chi bộ Đảng 174  Đảng viên. Cấp ủy chi bộ gồm 07 Đảng viên; Ban Điều hành khu phố 04 người; Chi hội các đoàn thể 12 người, gồm Chi hội trưởng và Chi hội phó, Tổ trưởng và Tổ phó Tổ nhân dân 90 người.

- Văn phòng khu phố: Văn phòng khu phố 7 hiện hữu thuộc tờ bản đồ số 154, thửa 97 tại tổ 10, khu phố 7, phường Long Bình diện tích 349 m2.

2.3. Khu phố 8

 - Diện tích tự nhiên: 1.315 ha.
- Dân số: 2.346 hộ/9.357 người. Trong đó, thường trú 1.796 hộ/7.660 người; tạm trú 550 hộ/1.697 người.

- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 7, phường Long Bình;
+ Phía Tây giáp: Khu phố 2 và khu phố 1, phường Long Bình;
+ Phía Nam giáp: Khu phố 3; 4; 5a và khu phố 6, phường Long Bình;
+ Phía Bắc giáp: Phường Tân Hòa, thành phố Biên Hòa, xã Hố Nai 3, huyện Trảng Bom.

- Tình hình phát triển kinh tế:

Khu phố 8 nằm trong phương án điều chỉnh ranh giới hành chính phường Long Bình để thành lập phường Long Tân; là một trong những khu phố có tốc độ tăng dân số và kinh tế phát triển nhất của phường Long Bình từ khi thành lập phường đến nay. Trên địa bàn khu phố có 06 nhóm trẻ tư thục được cấp phép; 408 cơ sở kinh doanh các ngành thương mại dịch vụ. Một khu công nghiệp lớn là KCN Amata và có hơn 100 công ty, doanh nghiệp đang hoạt động. Do vậy, nhu cầu về lao động là rất lớn. Lao động từ các tỉnh thành trong cả nước về khu phố sinh sống, làm việc trong các công ty, xí nghiệp tại các khu công nghiệp, dẫn đến các ngành kinh doanh, dịch vụ phục vụ cho nhu cầu của người lao động cũng tăng theo. Tuy nhiên khu phố 8 cũng là một khu phố có tình hình sang nhượng đất đai, xây dựng, trật tự đô thị, an ninh hết sức phức tạp, do địa bàn bị chia cắt với các khu phố khác bởi Khu công nghiệp AMATA, dẫn đến công tác tự quản về đất đai, trật tự xây dựng, đô thị; công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật trực tiếp đến Nhân dân trên địa bàn khu phố cũng gặp rất nhiều khó khăn.

- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Khu phố có 45 Tổ nhân dân, Chi bộ Đảng 56 Đảng viên. Cấp ủy chi bộ gồm 05 Đảng viên; Ban Điều hành khu phố 4 người; Chi hội các đoàn thể 12 người gồm Chi hội trưởng và Chi hội phó, Tổ trưởng và Tổ phó Tổ nhân dân 90 người.

- Văn phòng khu phố: Văn phòng khu phố 8 hiện hữu thuộc tờ bản đồ số 60, thửa đất số 23 diện tích 276,6 m2.

3. Phường Long Bình Tân
Khu phố 3 có diện tích tự nhiên: 348,59 ha; dân số: 6.170 hộ/17.445 người. Trong đó, thường trú 2.616 hộ/10.175 người; tạm trú 3.554 hộ/7.270 người.

- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Phường Long Bình, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Tây giáp: Khu phố 2 phường Long Bình Tân và khu phố 11 phường An Bình;
+ Phía Nam giáp: Xã An Hòa, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Bắc giáp: Khu phố 11 phường An Bình, thành phố Biên Hòa;
- Tình hình phát triển kinh tế:

Khu phố 3 có các trục đường giao thông huyết mạch như đường Bùi Văn Hòa, đường quốc lộ 51, đường Võ Nguyên Giáp ngoài ra còn có các tuyến đường liên khu phố đường bê tông, nhựa và đường đất.

Là một khu phố có diện tích rộng, dân số đông, tốc độ tăng dân số cao, trên địa bàn có các Trường Cao đẳng Lê Quý Đôn, Cao đẳng Nghề số 8, Cao đẳng Kỹ thuật Vinhempich ngoài ra còn có Trường Đào tạo Nghề khu vực Miền Nam (Bộ Quốc phòng); 08 nhóm trẻ tư thục được cấp phép hoạt động; 1.039 cơ sở kinh doanh các ngành thương mại dịch vụ, 177 công ty, doanh nghiệp. 

Là địa bàn quan trọng về an ninh quốc phòng của phường, nơi đóng chân của Lữ đoàn 972, Cục Quản lý xe máy J250, Xưởng X201.
 Ngoài những mặt tích cực khu phố 3 cũng còn những hạn chế và khó khăn nhất định. Trong đó dân số đông cũng gây rất nhiều khó khăn trong công tác tuyên truyền, vận động thực hiện các chủ trương đường lối chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và nhiệm vụ cấp trên giao, tình hình sang nhượng đất đai, xây dựng, trật tự đô thị, an ninh hết sức phức tạp cùng với sự tăng trưởng kinh tế, tốc độ tăng dân số cao, cơ cấu lao động phi nông nghiệp ngày càng chiếm tỷ lệ lớn. Quá trình đô thị hóa ngày càng nhanh, lượng dân nhập cư ngày càng nhiều về khu phố dẫn đến công tác tự quản tại cộng đồng dân cư rất khó khăn, từ đó chính quyền địa phương chịu áp lực lớn trong công tác quản lý Nhà nước.

- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Khu phố 3 có 36 Tổ nhân dân. Chi bộ Đảng 235 Đảng viên. Cấp ủy gồm 07 Đảng viên; Ban Điều hành khu phố 05 người; Chi hội các đoàn thể 16 người, gồm Chi hội trưởng, Chi hội phó. Tổ trưởng, Tổ phó Tổ nhân dân 72 người.

- Văn phòng khu phố: Hiện tại, khu phố 3 phường Long Bình Tân có 02 văn phòng, 01 văn phòng tại Ô1 có diện tích đất  250 m2, diện tích xây dựng 200 m2, 01 văn phòng tại Ô2 có diện tích đất  350 m2, diện tích xây dựng 200 m2. 

4. Phường Tân Phong
Khu phố 11, phường Tân Phong có diện tích: 453,9 ha; dân số: 4.414 hộ/21.683 người (trong đó, dân số thường trú 3.119 hộ/14.268 người; tạm trú 1.295 hộ/7.415 người).

- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Phường Trảng Dài, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Tây giáp: Sân bay Biên Hòa;
+ Phía Nam giáp: Khu phố 9, phường Tân Phong và Sân bay Biên Hòa;
+ Phía Bắc giáp: Xã Thạnh Phú, xã Tân Bình, huyện Vĩnh Cửu, tỉnh Đồng Nai.

- Tình hình phát triển kinh tế:

Khu phố 11 có các trục đường giao thông chính: Đường Nguyễn Văn Tiên, đường Nguyễn Văn Tiên kéo dài, đường Đồng Khởi, đường Quân đoàn 4, ngoài ra còn có các tuyến đường liên khu phố đường bê tông, nhựa và đường đất.

Hiện có 05 dự án, trong đó có 01 dự án đã có quyết định thu hồi đất, 04 dự án đang chờ quyết định thu hồi đất; trên địa bàn khu phố có 189 công ty, doanh nghiệp tư nhân đang hoạt động; 01 chợ Hóc Bà Thức và khu chợ tự phát 26; 01 nhà văn hóa diện tích 200 m2, 01 chốt bảo vệ dân phòng có diện tích khoảng 120 m2, 03 câu lạc bộ thể hình, 01 câu lạc bộ bóng đá, 01 CLB Taekwondo, 01 CLB hồ bơi,… thường xuyên hoạt động, luyện tập; 01 Trường Mầm non tư thục Ngọc Thành và 16 nhóm lớp mầm non gia đình đang hoạt động, hàng năm, khu phố đều đạt và hoàn thành tốt các chỉ tiêu huy động trẻ em trong độ tuổi ra lớp ở các bậc học: Mầm non, tiểu học và trung học cơ sở; 15 cơ sở khám chữa bệnh và 22 cơ sở bán thuốc tư nhân phục vụ nhu cầu của Nhân dân khu phố.
Khu phố 11, phường Tân Phong là địa bàn quan trọng về an ninh quốc phòng của phường. Là địa bàn đóng chân của các đơn vị quân đội, công an: Lữ đoàn Pháo binh 75, Lữ đoàn Tăng Thiết giáp 26 (khu thao trường diễn tập), Nhà tạm giữ Công an thành phố Biên Hòa.

- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Khu phố được chia thành 17 Tổ nhân dân, Chi bộ Đảng 245 Đảng viên, cấp ủy gồm 07 Đảng viên, Ban Điều hành khu phố 03 người, Chi hội, các đoàn thể 20 người gồm Chi hội trưởng và Chi hội phó, Tổ trưởng, Tổ phó Tổ nhân dân là 34 người.

- Văn phòng khu phố: Đặt tại Nhà văn hóa khu phố với diện tích 200 m2 tại đất Quân đoàn 4.

5. Phường Trảnh Dài
5.1. Khu phố 1
- Diện tích: 43,51 ha.
- Dân số: 1.025 hộ/5.870 người. Trong đó, thường trú với 822 hộ/4.256 người; tạm trú 203 hộ/1.604.

- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Tây giáp: Phường Tân Phong, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Bắc giáp: Khu phố 2 và khu phố 5, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Nam giáp: Phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa.
- Tình hình phát triển kinh tế: 

Hệ thống giao thông chính là đường Nguyễn Ái Quốc, đường Đồng Khởi; địa bàn có trụ sở Sở Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy, trụ sở Phòng Cảnh sát Kinh tế; Bệnh viện Tâm Hồng Phước, Trung tâm Y tế dự phòng tỉnh Đồng Nai; Trường Mầm non Bé Ngoan, Nhóm trẻ ABI.
- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Khu phố có 16 Tổ nhân dân, Chi bộ Đảng có 141 Đảng viên, cấp ủy gồm 07 Đảng viên, Ban Điều hành khu phố 02 người, Đoàn thể: 07 người, Tổ trưởng, Tổ phó 32 người.

- Văn phòng khu phố: Hiện nằm tại thửa đất số 246, tờ bản đồ số 33, diện tích đất 912,2 m2, diện tích xây dựng khoảng 200 m2.
5.2. Khu phố 2
- Diện tích: 154,95 ha.
- Dân số: 4.069 hộ/17.575 người. Trong đó, thường trú 2.661 hộ/10.597 người; tạm trú 1.408 hộ/6.978 người.  

- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 5, phường Trảng Dài;
+ Phía Tây giáp: Phường Tân Phong, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 3, phường Trảng Dài;
+ Phía Nam giáp: Khu phố 1, phường Trảng Dài.
- Tình hình phát triển kinh tế:

Hệ thống giao thông chính là đường Đồng Khởi, đường Bùi Trọng Nghĩa và đường Trần Văn Xã, có 01 cơ sở tôn giáo là Nhà thờ Thái An; Trường THCS Trảng Dài, Trường Mầm non tư thục Ngọc Thành 3 và 01 dự án Trường Tiểu học Trảng Dài 2 đang triển khai.

- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Khu phố có 55 Tổ nhân dân, Chi bộ Đảng có 164 Đảng viên, Cấp ủy gồm 07 Đảng viên, Ban Điều hành khu phố 04 người, đoàn thể 07 người và 110 Tổ trưởng, Tổ phó Tổ nhân dân.
- Văn phòng khu phố: Nằm tại thửa đất số 760, tờ bản đồ số 21, diện tích đất 537,5 m2 , diện tích xây dựng khoảng 200 m2.
5.3. Khu phố 3

- Diện tích: 418,41 ha.
- Dân số: 5.932 hộ/24.208 người. Trong đó, thường trú 3.578 hộ/14.425 người; tạm trú 2.354 hộ /9.783 người.

- Vị trí địa lý: 
+ Phía Đông giáp: Khu phố 4, phường Trảng Dài;
+ Phía Tây giáp: Phường Tân Phong, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Bắc giáp: Xã Thiện Tân, huyện Vĩnh Cửu;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 2, phường Trảng Dài.
- Tình hình phát triển kinh tế:

Là địa bàn đặt trụ sở UBND phường Trảng Dài, hệ thống giao thông chính gồm đường Đồng Khởi, đường Nguyễn Khuyến, đường Trần Văn Xã, đường Bùi Trọng Nghĩa; giáo dục có Trường Tiểu học Trảng Dài, Trường Mầm non Trảng Dài và 01 dự án Trường THCS Trảng Dài 2 đang thi công; y tế có Trạm y tế phường Trảng Dài, Bệnh viện Da Liễu, Trung tâm phòng chống HIV - AIDS; tôn giáo 02 Tịnh thất Bửu Minh, Miếu bà Ngũ Hành.

Địa bàn rộng, dân số đông, tổng số nhà trọ trên địa bàn khu phố 3 là 168 nhà trọ. Đa phần dân cư là công nhân lao động, làm việc theo ca; tình hình an ninh trật tự trên địa bàn khu phố 3 diễn ra rất phức tạp. Trong 09 tháng năm 2016 trên địa bàn khu phố 3 diễn ra 09 vụ phạm pháp hình sự có 01 vụ giết người, 01 vụ cố ý gây thương tích dẫn đến chết người và 44 vụ tệ nạn xã hội. 

- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Khu phố có 72 Tổ nhân dân, Chi bộ Đảng có 288 Đảng viên, Cấp ủy gồm 07 Đảng viên, Ban Điều hành khu phố 02 người, Chi hội các đoàn thể 07 người, Tổ trưởng, Tổ phó Tổ nhân dân 144 người.

- Văn phòng khu phố: Nằm tại thửa đất số 40, tờ bản đồ số 29, diện tích đất 160,8 m2, diện tích xây dựng khoảng 130 m2.
5.4. Khu phố 4


- Diện tích: 676,71 ha. 

- Dân số: 9.957 hộ/39.771 người. Trong đó, thường trú 5.368 hộ/22.848 người; tạm trú 4.589 hộ/16.923 người.

- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Phường Tân Hòa, thành phố Biên Hòa, xã Thiện Tân, huyện Vĩnh Cửu;
+ Phía Tây giáp: Khu phố 3, phường Trảng Dài;
+ Phía Nam giáp: Phường Tân Biên và phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Bắc giáp: Xã Thiện Tân, huyện Vĩnh Cửu.
- Tình hình phát triển kinh tế:

 Khu phố nằm trong phương án điều chỉnh địa giới hành chính phường Trảng Dài để thành lập phường Hố Cạn. 

Khu phố có hệ thống giao thông chính gồm đường Nguyễn Thái Học và đường Thân Nhân Trung, đường Nguyễn Khuyến, đường Hoàng Văn Bốn. Bên trong hệ thống đường hẻm đa số là đường đất, việc đi lại gặp nhiều khó khăn. Địa bàn khu phố có 61 công ty và doanh nghiệp, 560 hộ kinh doanh cá thể, 01 trạm kinh doanh xăng dầu.

- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Khu phố có 113 Tổ nhân dân, Chi bộ Đảng có 148 Đảng viên, cấp ủy gồm 07 Đảng viên, Ban Điều hành khu phố 03 người, Đoàn thể: 07 người. Tổ trưởng, Tổ phó Tổ nhân dân 226 người.

- Văn phòng khu phố: Nằm tại thửa đất số 781, tờ bản đồ số 17, diện tích đất và diện tích xây dựng là 96 m2.
5.5. Khu phố 5
- Diện tích: 152,43 ha.
- Dân số: 4.029 hộ/16.047 người. Trong đó, thường trú 2.728 hộ/10.104 người; tạm trú 1.301 hộ /10.104 người.

- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 4, phường Trảng Dài;
+ Phía Tây giáp: Khu phố 2, phường Trảng Dài;
+ Phía Bắc giáp: Khu phố 3 và khu phố 4, phường Trảng Dài;
+ Phía Nam giáp: Khu phố 1, phường Trảng Dài và phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa.
- Tình hình phát triển kinh tế:

Khu phố có 45 Tổ nhân dân, hệ thống giao thông chính gồm đường Trần Văn Xã, đường Nguyễn Phúc Chu và đường Nguyễn Khuyến. Địa bàn khu phố có 89 công ty và doanh nghiệp, 01 trạm kinh doanh xăng dầu, 340 hộ kinh doanh cá thể; Trường Đại học Công nghệ Đồng Nai, Trường Tiểu học - THCS Nguyễn Khuyến, Trường Tiểu học Hà Huy Giáp, Trường Mầm non tư thục Hoàng Yến; Phòng khám đa khoa Sinh Hậu.
- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Chi bộ Đảng có 130 Đảng viên, cấp ủy gồm 07 Đảng viên, Ban Điều hành khu phố 03 người, đoàn thể 07 người, Tổ trưởng, Tổ phó Tổ nhân dân 90 người.

- Văn phòng khu phố: Nằm tại thửa đất số 267, tờ bản đồ số 49, diện tích đất 228.8 m2 với diện tích xây dựng là 160m2.
6. Phường Tân Hiệp
Khu phố 1, phường Tân Hiệp có diện tích: 62,26 ha; dân số: 2.398 hộ/13.745 người; trong đó, dân số thường trú 1.922 hộ/8.773 người; tạm trú 476 hộ/4.972 người.

- Vị trí địa lý:

+ Phía đông giáp: Khu phố 13, phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Tây giáp: Khu phố 2, phường Tân Hiệp;
+ Phía Nam giáp: Khu phố 3, khu phố 5 phường Tân Hiệp;
+ Phía Bắc giáp: Phường Trảng Dài, thành phố Biên Hòa.
- Tình hình phát triển kinh tế:

Trên địa bàn khu phố có Công ty Cổ phần Nông Súc Sản Đồng Nai, Công ty TNHH NUTRIWAY, Cảnh sát Cơ động Đồng Nai (PK 20); cơ sở sản xuất kinh doanh có 196 trụ sở, văn phòng công ty, doanh nghiệp vừa và nhỏ; 129 hộ kinh doanh và một chợ tự phát có khoảng 150 kinh doanh; 01 cơ sở Nhà thờ Tin lành phái Giê-Hô-Va; 03 nhà trẻ mầm non tư nhân.
Lao động chủ yếu làm công nhân tại các doanh nghiệp, khu công nghiệp. Đời sống của Nhân dân, hộ khá, giàu khoảng 20%, hộ thu nhập trung bình khoảng 60%, hộ khó khăn, hộ cận nghèo và nghèo khoảng 20%.

Đường giao thông do Nhân dân tự đầu tư xây dựng, khoảng 95% đã được bê tông và nhựa hóa, không có hệ thống thoát nước thải sinh hoạt và nước mưa, điện sinh hoạt và nước sạch tương đối khoảng 95%, chỉ còn một số hộ nằm trong khu vực đất trống vắng sâu và xa.

Về tình hình an ninh chính trị: Với địa hình có nhiều hẻm, ngõ ngoằn ngoèo quanh co và nhiều khu đất trống, vắng, trong thời gian 03 năm trở lại đây, địa bàn khu phố 1 đã xảy ra nhiều vụ việc như trộm cắp, cướp giật, cướp gây rối trật tự công cộng, ma túy, cờ bạc… điển hình như: 01 vụ cướp xe mô tô tại tổ 5, 03 vụ cướp giật điện thoại tại đường Nguyễn Ái Quốc và đường hẻm trong khu phố, 12 vụ trộm mất 02 xe mô tô, cạy cửa 05 vụ trong đó có một vụ mất 03 xe mô tô, về mua bán ma túy xảy ra 03 vụ trong đó khám xét và bắt giữ 02 vụ mua bán ma túy, tang vật thu giữ 01 khẩu súng và 08 viên đạn; đánh bạc 08 vụ, trong đó xử lý hình chính 06 vụ 24 đối tượng, 02 vụ chuyển giao Công an thành phố Biên Hòa xử lý 08 đối tượng, 05 vụ uống rượu say gây rối trật tự công cộng, 02 vụ cố ý gây thương tích, lừa đảo xảy ra 04 vụ, lạm dụng tín nhiệm 03 vụ. Công an phường đang quản lý 60 đối tượng các loại như án treo, tù tha, ma túy…

- Tổ chức bộ máy, nhân sự: Chi bộ Đảng gồm có 169 Đảng viên; cấp ủy gồm có 07 Đảng viên; Ban Điều hành khu phố có 03 người; Chi hội và các đoàn thể có 10 người gồm Chi hội trưởng và Chi hội phó; 29 Tổ trưởng Tổ nhân dân.

- Văn phòng khu phố: Hiện tại nằm ở vị trí thửa 137, tờ bản đồ số 5, diện tích đất 195,10 m2, diện tích xây dựng 130 m2 vẫn còn đang sử dụng tốt.

II. HUYỆN CẨM MỸ
Xã Nhân Nghĩa, huyện Cẩm Mỹ có diện tích tự nhiên là 1.634,1 ha; trong đó, diện tích đất phi nông nghiệp là 75,1 ha, đất nông nghiệp là 1.559 ha; dân số là 7.821 người, gồm có 09 ấp, cụ thể như sau:
1. Ấp 1: Diện tích: 62,1 ha; dân số: 260 hộ, 1.415 nhân khẩu;

2. Ấp 2: Diện tích: 10,5 ha; dân số: 153 hộ, 783 nhân khẩu;

3. Ấp 3: Diện tích: 13,3 ha; dân số: 184 hộ, 901 nhân khẩu;
4. Ấp 4: Diện tích: 9,8 ha; dân số: 95 hộ, 557 nhân khẩu;

5. Ấp 5: Diện tích: 9,2 ha; dân số: 138 hộ, 1.007 nhân khẩu;

6. Ấp 6: Diện tích: 35,4 ha; dân số: 90 hộ, 632 nhân khẩu;

7. Ấp 7: Diện tích: 553,3 ha; dân số: 220 hộ, 1.175 nhân khẩu;

8. Ấp 8: Diện tích: 357,4 ha; dân số: 121 hộ, 543 nhân khẩu;

9. Ấp 9: Diện tích: 583,1 ha; dân số: 133 hộ, 808 nhân khẩu.
III. HUYỆN XUÂN LỘC

Ấp 2, xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc có diện tích tự nhiên: 5.700,72 ha; dân số: 1.031 hộ và 3.929 nhân khẩu; có 25 Tổ nhân dân và 01 Tổ tự quản tại khu vực đồi Bằng Lăng.

- Về phát triển kinh tế - xã hội:

Về kinh tế, trong những năm qua cùng với sự phát triển chung của xã Xuân Tâm, kinh tế của ấp đã đạt được những kết quả khả quan, thu nhập bình quân đầu năm 2007 chỉ đạt 8.072.900 đồng, đến năm 2015 đạt 43.351.000 đồng/người/năm; các ngành kinh tế đều có tốc độ tăng trưởng khá và chuyển dịch đúng hướng. Trên địa bàn có các ngành như Công ty may Việt Đức, các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp, cơ sở chế biến hạt điều... ngày càng phát triển từ đó tạo công ăn việc làm cho khoảng 3.452 lao động, giúp nâng cao thu nhập, ổn định cuộc sống cho Nhân dân trên địa bàn ấp. Tỷ lệ hộ nghèo của ấp theo chuẩn mới hiện nay giảm còn 3,2%. Tổng số đối tượng hưởng chế độ chính sách: 13 người; số đối tượng hưởng bảo trợ xã hội: 68 người.

Về văn hóa, có Trung tâm Văn hóa - Thể thao học tập cộng đồng của xã trên địa bàn ấp 2, với 02 sân bóng đá Mini và 05 bộ máy tập thể dục đa năng; 01 Nhà văn hóa - Khu thể thao của ấp đã đáp ứng được nhu cầu vui chơi văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao của Nhân dân ấp 2.

Về tôn giáo, có 01 giáo xứ Tân Ngãi, đáp ứng được nhu cầu tín ngưỡng tôn giáo của Nhân dân. 

Về giáo dục, có 02 trường học, trong đó 01 trường Mầm non Xuân Tâm với 17 phòng học và 01 phân hiệu của Trường Tiểu học Xuân Tâm 1 tại khu vục đồi Bằng Lăng, với 03 phòng học. 

Về hạ tầng kỹ thuật, đường Quốc lộ 1A dài hơn 1 km, đường ấp gồm 09 tuyến dài 4,34 km, đường ngõ xóm gồm 05 tuyến dài 5,09 km, hệ thống giao thông được bê tông hóa thuận lợi cho Nhân dân đi lại và phát triển kinh tế. 

Về điện sinh hoạt có điện lưới Quốc gia với tỷ lệ hộ dân sử dụng điện từ các nguồn trên 99%. Về nước sinh hoạt có trên 98% hộ dùng nước hợp vệ sinh.

- Về quốc phòng - an ninh:

Ấp 2 trên địa bàn có đơn vị quân đội của Trung ương đứng chân trên địa bàn là Trường bắn Quốc gia khu vực 3. Đặc biệt, do địa bàn đồi Bằng Lăng nằm cách xa trung tâm xã gần 20 km nên sau khi chia tách, thành lập ấp mới thì bảo đảm thực hiện nhiệm vụ quốc phòng - an ninh trên địa bàn ấp sẽ có nhiều thuận lợi hơn và có nhiều điều kiện tốt hơn giúp cho địa phương thực hiện có hiệu quả công tác quản lý, nhất là trong thực hiện nhiệm vụ giữ vững tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

- Về hệ thống chính trị của ấp: gồm Chi bộ ấp 2 có 15 Đảng viên; Ban nhân dân ấp có 02 Trưởng, Phó ấp với 25 Tổ nhân dân và 01 Tổ tự quản; Ban Công tác mặt trận ấp, Chi đoàn thanh niên với 123 đoàn viên; Chi hội Phụ nữ với 667 hội viên; Chi hội Nông dân với 542 hội viên; Chi hội Cựu chiến binh với 16 hội viên; Chi hội Người cao tuổi với 240 hội viên; Chi hội Chữ thập đỏ với 98 hội viên tất cả điều hoạt động khá tốt, góp phần lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện thắng lợi các chủ trương chính sách của Đảng ủy, UBND xã trong việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ trên địa bàn ấp.

Phần III
NỘI DUNG ĐIỀU CHỈNH, CHIA TÁCH, SÁP NHẬP,

THÀNH LẬP ẤP, KHU PHỐ
I. THÀNH PHỐ BIÊN HÒA

1. Phường An Bình
Sáp nhập khu phố 6 vào khu phố 7 có diện tích tự nhiên là 320,06 ha, dân số: 196 hộ/661 người (trong đó, dân số thường trú 144 hộ/511 người; hộ tạm trú 52 hộ/150 người).
- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 3, khu phố 5, khu phố 12, phường An Bình;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 8, khu phố 9, khu phố 10, phường An Bình;

+ Phía Nam giáp: Phường Long Bình Tân, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 2, khu phố 4, phường An Bình.

2. Phường Long Bình
2.1. Thành lập khu phố 2A

 Thành lập khu phố 2A trên cơ sở điều chỉnh 63,2 ha diện tích tự nhiên; dân số: 1.255 hộ/5.340 người của khu phố 2 (trong đó, dân số thường trú 1.055 hộ/1.412 người; hộ tạm trú 200 hộ/1.228 người) của khu phố 2.
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 8A, phường Long Bình;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 2, phường Long Bình;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 4 và khu phố 5A, phường Long Bình;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 1, phường Long Bình.

Ranh giới khu phố: Bắt đầu từ điểm giao nhau giữa suối Linh và đường  chính KCN Amata theo hướng Bắc khoảng 700 m đến ngã ba Suối Linh (điểm giao nhau giữa khu phố 1, khu phố 2 và khu phố 2A) rẽ phải khoảng 1.010 m về hướng Đông tới tổ 29 khu phố 8A, rẽ phải theo đường dân sinh khu phố 1 và khu phố 8A khoảng 130 m đến điểm giao nhau giữa khu phố 1, khu phố 2A và khu phố 8A, rẽ phải theo hướng Nam đến đường đất bảo vệ hành lang đường điện 220 KV và đường nước Nhơn Trạch khoảng 1.300 m đến Giáo xứ Phanxico, chạy theo đường nhựa giữa khu phố 2A và khu phố 8A đến điểm giao nhau với đường KCN Amata, tiếp tục theo hướng Tây đến điểm xuất phát là kết thúc.

2.2. Khu phố 2 (còn lại sau điều chỉnh)
Sau khi điều chỉnh một phần diện tích, dân số để thành lập khu phố 2A và khu phố 8A thì khu phố 2 còn lại có diện tích đất là 44,6 ha; dân số là 995 hộ/4.975 người. 

- Vị trí địa lý: 

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 1, phường Long Bình và phường Tân Hiệp;

+ Phía Đông giáp: Khu phố 1 và khu phố 2A, phường Long Bình; 

+ Phía Tây giáp: Phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa;
+ Phía Nam giáp: Khu phố 3, phường Long Bình.

Ranh giới khu phố: Điểm bắt đầu từ ngã tư Khu công nghiệp Amata và Quốc lộ 1, chạy dọc theo Quốc lộ 1 đến Công ty Xây dựng số 2, rẽ phải đến đường nhựa giáp ranh với khu phố 1, chạy đến ngã ba rẽ phải chạy dọc theo nhánh Suối Linh giáp ranh với khu phố 1 và khu phố 2A, chạy về đường  Khu công nghiệp Amata rẽ phải đường KCN Amata đến ngã tư là kết thúc ranh của khu phố 2.

2.3. Thành lập khu phố 7A

Thành lập khu phố 7A trên cơ sở điều chỉnh 71,5 ha diện tích tự nhiên; dân số: 1.024 hộ/4.633 người của khu phố 7 (trong đó, dân số thường trú 831 hộ/4.265 người; hộ tạm trú 193 hộ/368 người) của khu phố 7.

- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 7, phường Long Bình và xã Phước Tân, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Tây giáp: Phường Long Bình Tân, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Nam giáp: Xã Phước Tân, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 7, phường Long Bình.

Ranh giới khu phố: Điểm bắt đầu từ ngã tư chợ K888 chạy dọc theo đường nhựa giáp ranh với đất của Ban Quản lý dự án 45 - Bộ Quốc phòng khoảng 1.850 m đến đường đất rẽ phải giáp ranh với xã Phước Tân chiều dài khoảng 100 m, chạy theo bờ đê quân sự giáp với chiều dài khoảng 977 m đến đường nhựa giáp ranh với xã Phước Tân về đường Bùi Văn Hòa có chiều dài 955 m rẽ phải dọc theo đường Bùi Văn Hòa khoảng 853 m về điểm bắt đầu kết thúc ranh của khu phố 7A.

2.4. Khu phố 7 (còn lại sau điều chỉnh)
Sau khi điều chỉnh một phần diện tích, dân số để thành lập khu phố 7A thì khu phố 7 còn lại có diện tích tự nhiên là 1.294 ha; dân số: 1.376 hộ/8.549 người (trong đó, dân số thường trú 796 hộ/4.050 người; hộ tạm trú 580 hộ/4.499 người).
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Xã Phước Tân, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 6, phường Long Bình và phường Long Bình Tân;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 7A, phường Long Bình và xã Phước Tân, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 6 và khu phố 8, phường Long Bình.

Ranh giới khu phố: Điểm bắt đầu từ đầu Cầu 201 đường Bùi Văn Hòa giáp ranh với khu phố 6 chạy dọc theo suối Chùa khoảng 275 m rẽ phải đi theo đường chính KCN Bộ Quốc phòng khoảng 2.253 m rẽ trái khoảng 1.300 m đến đường đất dưới hành lang điện cao thế 220 KV, chạy dọc theo đường điện khoảng 4.024 m đến điểm mốc địa giới tam giác của 03 xã (Hố Nai 3; Phước Tân; Long Bình), rẽ phải đi theo đường đất giáp ranh với xã Phước Tân khoảng 6.084 m đến ngã ba đường giáp với khu phố 7A chạy dọc theo đường nhựa khoảng 1.858 m về đến ngã tư chợ K888 rẽ phải chạy dọc theo đường Bùi Văn Hòa về đến đầu Cầu 201 là kết thúc ranh của khu phố 7.

2.5. Thành lập khu phố 8A

 Thành lập khu phố 8A trên cơ sở điều chỉnh 10 ha diện tích tự nhiên; dân số: 300 hộ/1.200 người (trong đó, dân số thường trú 171 hộ/718 người;  tạm trú 129 hộ/482 người) của khu phố 2 và điều chỉnh 270 ha diện tích tự nhiên; dân số: 1.038 hộ/4.125 người (trong đó, dân số thường trú 810 hộ/3525 người; tạm trú 228 hộ/600 người) của khu phố 8.

- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 8, phường Long Bình;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 5A và khu phố 6, phường Long Bình;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 2A và khu phố 1, phường Long Bình;

+ Phía Bắc giáp: Phường Tân Biên, thành phố Biên Hòa.

Ranh giới khu phố: Điểm bắt đầu từ tổ 39 khu phố 8 giáp ranh với đường KCN Amata theo hướng Bắc, chạy dọc theo đường nhựa, đường nước Nhơn trạch dưới hành lang đường điện cao thế 220 KV giáp ranh với khu phố 2A chiều dài khoảng 3.270 m, đến ngã ba đường nhựa rẽ trái theo đường nhựa giáp ranh với khu phố 1 khoảng 476 m, tiếp tục theo hướng Bắc đến tổ 29 giáp ranh với đất Trung Đoàn tăng thiết giáp 22 rẽ phải chiều dài 600 m đến đường sắt Bắc - Nam, rẽ phải theo hướng Đông khoảng 500 m đến đường chính KCN Amata rẽ phải theo hướng Nam chiều dài 6.720 m về điểm bắt đầu là kết thúc ranh khu phố 8A.

2.6. Khu phố 8 (còn lại sau điều chỉnh) 

Sau khi điều chỉnh một phần diện tích, dân số để thành lập khu phố 8A thì khu phố 8 còn lại có diện tích tự nhiên là 1.045 ha; dân số là 1.308 hộ/5.232 người (trong đó, dân số thường trú 986 hộ/4.135 người; tạm trú 322 hộ/1.097 người).
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Xã Hố Nai 3, huyện Trảng Bom;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 8A, phường Long Bình;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 7, phường Long Bình;

+ Phía Bắc giáp: Phường Tân Biên, phường Tân Hòa, thành phố Biên Hòa và xã Hố Nai 3, huyện Trảng Bom.

Đường ranh giới khu phố: Điểm bắt đầu từ đường sắt giáp khu phố 8A chạy theo đường sắt Bắc Nam chiều dài 3.175 m đến ngã ba phường Tân Hòa rẽ sang đường Điểu Xiển chạy dọc theo đường Điểu Xiển khoảng 1.374 m đến suối tự nhiên giáp ranh với xã Hố Nai 3 rẽ phải theo chiều dài 2.055 m dọc suối đến đường đất dưới hành lang đường điện 220 KV giáp ranh với khu phố 7 có chiều dài 3.842 m rẽ phải theo đường của KCN Amata khoảng 2.800 m về điểm bắt đầu là kết thúc ranh đất của khu phố 8.
3. Phường Long Bình Tân
3.1. Thành lập khu phố 3A

Thành lập khu phố 3A trên cơ sở điều chỉnh 181,36 ha diện tích tự nhiên; dân số: 3.125 hộ/8.803 người (trong đó, dân số thường trú 1.310 hộ/5.072 người; tạm trú 1.804 hộ/3.731 người) của khu phố 3.
- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Phường Long Bình, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 11, phường An Bình, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Nam giáp: Phường Long Bình, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 11, phường An Bình, thành phố Biên Hòa.

Ranh giới khu phố: Bắt đầu từ cầu Suối Chùa theo đường Bùi Văn Hòa về hướng Nam đến ngã tư Kho K888, theo đường nhựa về hướng Tây đến điểm giáp ranh Khu công nghiệp II và Cục Quản lý xe máy J250, theo dân sinh khu phố 1 và khu phố 3A về hướng Bắc gặp suối Bà Lúa, theo suối Bà Lúa tiếp tục về hướng Bắc gặp cầu Suối Chùa là kết thúc.

3.2. Khu phố 3 (còn lại sau điều chỉnh)

Sau khi điều chỉnh một phần diện tích, dân số để thành lập khu phố 3A thì khu phố 3 còn lại có diện tích tự nhiên là 167,23 ha; dân số: 3.045/8.642 người (trong đó, dân số thường trú 1.306 hộ/5.103 người; tạm trú 1.750 hộ/3.539 người) 
- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 2, phường Long Bình Tân;

+ Phía Tây giáp: Phường Long Bình, thành phố Biên Hòa; 

+ Phía Nam giáp: Xã An Hòa, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Phường An Bình, thành phố Biên Hòa.

Ranh giới khu phố: Bắt đầu từ điểm giao nhau giữa đường Bùi Văn Hòa và đường nhựa giữa khu phố 3 - 3A theo hướng Nam đến điểm giao nhau với đường Võ Nguyên Giáp; theo đường Võ Nguyên Giáp về hướng Tây đến điểm giao nhau với đường dân sinh khu phố 2, khu phố 3; theo đường dân sinh khu phố 2, khu phố 3 về hướng Bắc đến điểm giao nhau với đường dân sinh khu phố 2, khu phố 3 và khu phố 3A; theo đường nhựa khu phố 2, khu phố 3 và khu phố 3A về hướng Đông gặp đường Bùi Văn Hòa là kết thúc.

4. Phường Tân Phong
4.1. Thành lập khu phố 11A

Thành lập khu phố 11A trên cơ sở điều chỉnh 266,9 ha diện tích tự nhiên; dân số: 2.415 hộ/11.228 người của khu phố 11 (trong đó, dân số thường trú 1.290 hộ/5.585 người; tạm trú 1.125 hộ/5.643 người) 

- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 11 và khu phố 9, phường Tân Phong;

+ Phía Tây giáp: Sân bay Biên Hòa;

+ Phía Nam giáp: Sân bay Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Xã Tân Bình, huyện Vĩnh Cửu, tỉnh Đồng Nai.

Ranh giới khu phố: Bắt đầu từ cổng sau Sân bay Biên Hòa đi theo đường đất giáp bờ tường Sân bay Biên Hòa, đi theo tường rào Sân bay Biên Hòa khoảng 3.500 m (3,5 km) đến cuối tường rào Sân bay gặp ngã ba đường đất giáp với xã Tân Bình, huyện Vĩnh Cửu rẽ phải đi theo tim đường đất giáp địa giới xã Tân Bình, huyện Vĩnh Cửu khoảng 1,5 km gặp ngã ba đường đất giữa đất khu 46 ha (đất Lữ đoàn Tăng thiết giáp 26 quản lý) và đất Lữ đoàn PB 75 rẻ phải đi theo tường rào Lữ đoàn PB 75 (giáp ranh với khu phố 11 mới) về cổng sau Lữ đoàn PB 75 gặp đường nhựa rẽ phải đi thẳng theo đường lớn khoảng 400 m đến ngã ba đất Quân đoàn 4 rẽ phải đi về hướng đường Nguyễn Văn Tiên khoảng 570 m gặp ngã ba đi thẳng đến cổng sau Sân bay Biên Hòa và đến điểm kết thúc.

4.2. Khu phố 11 (còn lại sau điều chỉnh)

Sau khi điều chỉnh một phần diện tích, dân số để thành lập khu phố 11A thì khu phố 11 còn lại có diện tích tự nhiên là 187 ha; dân số: 1.999 hộ/10.455 người (trong đó, dân số thường trú 1.829 hộ/8.683 người; tạm trú 170 hộ/1.772 người).
- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Phường Trảng Dài, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 11A, phường Tân Phong;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 9, phường Tân Phong;

+ Phía Bắc giáp: Xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu, tỉnh Đồng Nai.

Ranh giới khu phố: Bắt đầu từ đầu đường Nguyễn Văn Tiên ngã ba Cây xăng 26 đi theo đường Nguyễn Văn Tiên (giáp khu phố 9) khoảng 900 m đến ngã ba rẽ phải, đi thẳng theo đường đất lớn khoảng 570 m đến ngã ba đất Quân đoàn 4 rẽ phải đi về hướng đường Đồng Khởi khoảng 400 m gặp cổng sau Lữ đoàn Pháo binh 75 rẽ trái vòng theo bờ tường Lữ đoàn PB 75, vòng quanh tổ 39, đi theo ranh giới giữa đất Lữ đoàn PB 75 và đất ranh giới tổ 39, 39A về ngã ba giữa đất khu 46 ha (đất Lữ đoàn Tăng thiết giáp 26 quản lý) và đất Lữ đoàn PB 75 rẽ phải đi theo địa giới hành chính phường giáp xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu về đơn vị Lữ đoàn Pháo binh 75, về Lữ đoàn Pháo binh 10, về đường Đồng Khởi kết thúc tại đầu đường Nguyễn Văn Tiên (Cây xăng 26).

5. Phường Trảng Dài
5.1. Khu phố 1
Điều chỉnh 0,68 ha diện tích tự nhiên; 06 hộ/30 người của khu phố 5 vào khu phố 1.

Khu phố 1 sau khi điều chỉnh có diện tích tự nhiên là 44,19 ha; dân số: 1.031 hộ/5.900 người; trong đó, dân số thường trú 826 hộ/4.276 người; tạm trú 205 hộ/1.614 người.

- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Tây giáp: Phường Tân Phong, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 2 và khu phố 5, phường Trảng Dài;

+ Phía Nam giáp: Phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa.

Ranh giới khu phố: Điểm bắt đầu từ ngã tư Tân Phong đi theo đường Đồng Khởi về hướng Bắc đến cầu Đồng Khởi khoảng 590 m, rẽ về hướng đông chạy theo tim Dự án nạo vét suối Săn Máu đến cầu Xóm Mai giáp với khu phố 2A khoảng 730 m, giáp khu phố 5 khoảng 1.060 m, đi ra cầu Săn Máu theo đường Nguyễn Ái Quốc về hướng tây chạy về ngã tư Tân Phong khoảng 1.782 m.

5.2. Thành lập khu phố 2A

Thành lập khu phố 2A trên cơ sở điều chỉnh 72,86 ha diện tích tự nhiên; dân số: 2.132 hộ/9.049 người (trong đó, thường trú 1.240 hộ/5.773 người; tạm trú 892 hộ/3.276 người) của khu phố 2.
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 2 và khu phố 5, phường Trảng Dài;

+ Phía Tây giáp: Phường Tân Phong, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 1, phường Trảng Dài;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 3, phường Trảng Dài.

Ranh giới khu phố: Điểm bắt đầu từ cầu Đồng Khởi theo đường Đồng Khởi về hướng Bắc đến Cây xăng 26 khoảng 912 m, rẽ phải theo ranh đất Lữ đoàn 26, đi qua đường khu dân cư giáp với khu phố 3 khoảng 1.161 m, ra đi đường Bùi Trọng Nghĩa theo hướng Nam đến ngã 3 vào đường vào hồ bơi Phương Nam khoảng 985 m, rẽ vào đường vào hồ bơi Phương Nam đi đến suối giáp với khu phố 5 và khu phố 2 khoảng 1.094 m, rẽ theo ranh suối hiện hữu ra suối Săn Máu theo hướng Nam khoảng 642 m, theo tim Dự án nạo vét suối Săn Máu về hướng Tây ra cầu Đồng Khởi khoảng 740 m.

5.3. Khu phố 2 (còn lại sau điều chỉnh)

Sau khi điều chỉnh một phần diện tích, dân số để thành lập khu phố 2A thì khu phố 2 còn lại có diện tích tự nhiên là 82,09 ha; dân số: 1.937 hộ/8.526 người; trong đó, dân số thường trú 1.421 hộ/4824 người; tạm trú 516 hộ/3.701 người).
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 5, phường Trảng Dài;

+ Phía Tây, phía Nam giáp: Khu phố 2A, phường Trảng Dài; 

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 3 và khu phố 3A, phường Trảng Dài.

Ranh giới khu phố: Điểm bắt đầu từ cổng trụ sở Công an phường Trảng Dài, đi theo đường Bùi Trọng Nghĩa về hướng Đông giáp với khu phố 3 khoảng 350 m, nối tiếp với đường Trần Văn Xã đi đến ngã 3 chợ Trảng Dài khoảng 388 m, rẽ phải về đường Nguyễn Phúc Chu giáp với khu phố 5 khoảng 200 m, rẽ vào đường Nguyễn Phúc Chu đến ngã ba Công ty Thánh Phong, rẽ theo đường khu dân cư và suối giáp ranh với khu phố 5 khoảng 1.167 m, đi đến đường khu dân cư giáp ranh khu phố 2A đi ra đường vào Câu lạc bộ Phương Nam theo hướng Tây đến đường Bùi Trọng Nghĩa khoảng 1.094 m, rẽ phải theo đường Bùi Trọng Nghĩa về hướng Bắc đến Công an phường Trảng Dài khoảng 935 m là kết thúc.

5.4. Thành lập khu phố 3A

Thành lập khu phố 3A trên cơ sở điều chỉnh 176,08 ha diện tích tự nhiên; dân số: 2.580 hộ/11.507 người (trong đó, thường trú 1.753 hộ/6.755 người; tạm trú 827 hộ/4.572 người) của khu phố 3.
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 4A, phường Trảng Dài; 

+ Phía Tây giáp: Khu phố 3, phường Trảng Dài;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 5 và khu phố 2A, phường Trảng Dài;

+ Phía Bắc giáp: Xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu.

Ranh giới khu phố: Bắt đầu từ ngã 3 Cây xăng Đức Quang theo đường Bùi Trọng Nghĩa về hướng Bắc đến ngã 3 Năm Thưởng giáp với khu phố 3 khoảng 1.073 m đi vào đường khu dân cư hiện hữu giáp với khu phố 3 đến suối Bà Ba giáp với huyện Vĩnh Cửu khoảng 1.224 m, rẽ về hướng Đông theo ranh giới giáp với huyện Vĩnh Cửu khoảng 495 m, rẽ về đường khu dân cư đi giáp ranh với khu phố 4B theo hướng Nam đến Trường Tiểu học Trảng Dài chiều dài khoảng 1.305 m, sau đó đi theo đường Nguyễn Khuyến đến ngã 4 Nguyễn Khuyến khoảng 747 m, rẽ về đường Trần Văn Xã theo hướng Tây giáp khu phố 5 khoảng 667 m, giáp khu phố 2 khoảng 388 m tiếp nối với đường Bùi Trọng Nghĩa tại ngã 3 Cây xăng Đức Quang là kết thúc.

5.5. Khu phố 3 (còn lại sau điều chỉnh)

Sau khi điều chỉnh một phần diện tích, dân số để thành lập khu phố 3A thì khu phố 3 còn lại có diện tích tự nhiên là 242,33 ha; dân số 3.352 hộ/12.701 người (trong đó, thường trú 1.825 hộ/7.670 người; tạm trú 1.527 hộ/5.031 người).
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 3A, phường Trảng Dài;

+ Phía Tây giáp: Phường Tân Phong, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 2, phường Trảng Dài;

+ Phía Bắc giáp: Xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu.

Ranh giới khu phố: Điểm bắt đầu từ Lữ đoàn 26 đi theo đường Đồng Khởi hướng Bắc khoảng 3.267 m đến suối Bà Ba giáp ranh với huyện Vĩnh Cửu, đi về hướng đông chiều dài khoảng 598 m, rẽ về đường khu dân cư đi theo hướng Nam giáp ranh với khu phố 3A theo hướng Nam đến đường Bùi Trọng Nghĩa chiều dài khoảng 1.224 m, sau đó đi theo đường Bùi Trọng Nghĩa đến ngã 3 Cây xăng Đức Quang giáp với khu phố 3A khoảng 1.053 m, rẽ phải theo đường Bùi Trọng Nghĩa đến ngã 3 rẽ vào đường khu dân cư giáp với khu phố 2 khoảng 300 m, rồi đi vào đường khu dân cư giáp ranh với khu phố 2A khoảng 1.161 m là kết thúc.

5.6. Thành lập khu phố 4A

Thành lập khu phố 4A trên cơ sở điều chỉnh 76,64 ha diện tích tự nhiên; dân số: 2.008 hộ/8.141 người (trong đó, thường trú 1.257 hộ/4.819 người; tạm trú 751 hộ/3.322 người) của khu phố 4.
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 4C, phường Trảng Dài;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 3A, phường Trảng Dài;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 5A, phường Trảng Dài và phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 4B, phường Trảng Dài.

Ranh giới khu phố: Từ ngã 3 Trường Tiểu học Trảng Dài đi theo đường Nguyễn Thái Học đến điểm giao nhau giữa khu phố 4, khu phố 4A khoảng 484 m, rẽ phải theo đường dân sinh giáp khu phố 4 đến ngã 3 Thanh Hóa khoảng 1.357 m, rẽ về theo đường Thân Nhân Trung hướng Nam đến cầu Lộc Lâm khoảng 654 m, chạy về hướng Tây theo ranh giới giáp với phường Hố Nai khoảng 689 m, rẽ về hướng Bắc theo ranh suối giáp khu phố 5A ra ngã tư Nguyễn Khuyến khoảng 1.680 m, rẽ ra đường Nguyễn Khuyến theo hướng Bắc về ngã ba Trường Tiểu học Trảng Dài khoảng 746 m là kết thúc.

5.7. Thành lập khu phố 4B

Thành lập khu phố 4B trên cơ sở điều chỉnh 193,60 ha diện tích tự nhiên; dân số: 2.613 hộ/10.253 người (trong đó, dân số thường trú 1.137 hộ/5.765 người; tạm trú 1.476 hộ/4.458 người) của khu phố 4.

- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 4C, phường Trảng Dài;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 3A, phường Trảng Dài;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 4 và khu phố 4A, phường Trảng Dài;

+ Phía Bắc giáp: Xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu.

Ranh giới khu phố: Điểm đầu từ ngã 3 Trường Tiểu học Trảng Dài về hướng Bắc, theo đường dân sinh giáp với khu phố 3A khoảng 1.305m đến giáp huyện Vĩnh Cửu, rẽ phải theo đường ranh giới giáp với huyện Vĩnh Cửu về phía đông khoảng 3.241 m, rẽ về hướng Nam theo đường dân sinh giáp khu phố 4C đến ngã 4 Cây Sung khoảng 829 m, rẽ theo đường Nguyễn Thái Học về phía Tây đến ngã 3 Trường Tiểu học Trảng Dài khoảng 1.535 m là kết thúc.

5.8. Thành lập khu phố 4C

Thành lập khu phố 4C trên cơ sở điều chỉnh 301,05 ha diện tích tự nhiên; dân số: 2.532 hộ/10.266 người (trong đó, thường trú 1.357 hộ/5.747 người; tạm trú 1.175 hộ/4.519 người) của khu phố 4.

- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Phường Tân Hòa, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 4, khu phố 4A, khu phố 4B, phường Trảng Dài;

+ Phía Nam giáp: Phường Tân Biên và phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu.

Ranh giới khu phố: Điểm đầu từ ngã 4 Cây Sung theo đường dân sinh giáp khu phố 4C về hướng Bắc giáp huyện Vĩnh Cửu khoảng 829 m, rẽ phải theo đường ranh giới giáp với huyện Vĩnh Cửu đến đường Nguyễn Văn Bốn khoảng 3.378 m, rẽ theo đường Nguyễn Văn Bốn về hướng Nam giáp với phường Tân Hòa khoảng 899 m, rẽ về phía Tây theo đường ranh giới giáp với phường Tân Biên, phường Hố Nai đến cầu Lộc Lâm khoảng 3.109 m, rẽ phải theo đường Thân Nhân Trung về phía Bắc đến ngã tư Cây Sung khoảng 1.625 m.

5.9. Thành lập khu phố 5A

Thành lập khu phố 5A trên cơ sở điều chỉnh 38,72 ha diện tích tự nhiên; dân số: 681 hộ/2.586 người của khu phố 4 và điều chỉnh 78,35 ha diện tích tự nhiên; dân số: 758 hộ/ 3.244 người (trong đó, dân số thường trú 580 hộ/2.505 người; tạm trú 178 hộ/739 người) của khu phố 5.

Khu phố 5A có diện tích tự nhiên là 117,07 ha; dân số: 1.439 hộ/5.830 người (trong đó, dân số thường trú 1.012 hộ/4.117 người; tạm trú 427 hộ/1.713 người).
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 4A, phường Trảng Dài;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 5, phường Trảng Dài;

+ Phía Nam giáp: Phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 4A, phường Trảng Dài.

Ranh giới khu phố: Điểm đầu từ cầu Săn Máu theo đường Nguyễn Phúc Chu về phía Bắc đến ngã tư Phú Thọ khoảng 482 m, rẽ về đường Nguyễn Khuyến về hướng Đông Bắc đến ngã tư Nguyễn Khuyến khoảng 1.456 m, rẽ phải theo đường dân sinh giáp với khu phố 4A khoảng 350 m, rẽ phải theo ranh suối giáp với khu phố 4A về hướng Nam giáp với phường Hố Nai khoảng 1.330 m, rẽ phải theo ranh suối giáp với phường Hố Nai về phía Tây ra cầu Săn Máu khoảng 1.322 m.

5.10. Khu phố 4 (còn lại sau khi điều chỉnh diện tích, dân số thành lập khu phố 4A, 4B, 4C, 5A)


Khu phố 4 có diện tích tự nhiên là 66,70 ha; dân số: 2.123 hộ/8.525 người (trong đó, thường trú 1.185 hộ/4.905 người; tạm trú 938 hộ/3.620 người). 
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 4C, phường Trảng Dài;

+ Phía Tây, phía Nam giáp: Khu phố 4A, phường Trảng Dài;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 4B, phường Trảng Dài.

Ranh giới khu phố: Điểm đầu từ điểm giao nhau giữa khu phố 4, khu phố 4A theo đường Nguyễn Thái Học đến ngã 4 Cây Sung khoảng 1.051 m, rẽ phải đi theo đường Thân Nhân Trung đến ngã 3 Thanh Hóa, khoảng 980 m, rẽ phải đi theo đường dân sinh hiện hữu giáp với khu phố 4A khoảng 1375 m, về điểm giao nhau giữa khu phố 4 và khu phố 4A.

5.11. Khu phố 5 (còn lại sau điều chỉnh)

Sau khi điều chỉnh một phần diện tích, dân số thành lập khu phố 5A thì khu phố 5 còn lại có diện tích tự nhiên là 73,4 ha; dân số: 3.265 hộ/12.773 người (trong đó, dân số thường trú 2.144 hộ/7.559 người; tạm trú 1.121 hộ/5.214 người) của khu phố 3.
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 5A, phường Trảng Dài;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 2A, phường Trảng Dài;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 3A và khu phố 1, phường Trảng Dài;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 3A, phường Trảng Dài. 

Ranh giới khu phố: Điểm đầu từ ngã 4 Phú Thọ về hướng Nam theo đường Nguyễn Phúc Chu đến cầu Xóm Mai khoảng 432 m, rẽ về hướng Tây theo ranh suối Săn Máu giáp với khu phố 1 khoảng 1.060 m, rẽ phải về phía Bắc theo suối nhỏ và đường dân sinh đi đến ngã 3 Công ty Thánh Phong giáp với khu phố 2 khoảng 1.809 m, đi theo đường Nguyễn Phúc Chu về hướng Bắc khoảng 200 m, rẽ phải theo đường Trần Văn Xã đi đến ngã 4 Nguyễn Khuyến khoảng 667 m, rẽ phải theo đường Nguyễn Khuyến về hướng Nam, Tây Nam đến ngã 4 Phú Thọ khoảng 1.506 m.

6. Phường Tân Hiệp
6.1. Thành lập khu phố 1A 

Thành lập khu phố 1A trên cơ sở điều chỉnh 30,59 ha diện tích tự nhiên; dân số: 1.279 hộ/6.925 người (trong đó, dân số thường trú 980 hộ/4.485 người; tạm trú 259 hộ/2.540 người) của khu phố 1.

- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Khu phố 13, phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 1, phường Tân Hiệp;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 5, phường Tân Hiệp;

+ Phía Bắc giáp: Khu phố 1, phường Tân Hiệp.

Ranh giới khu phố: Từ nhà số 79/31 của ông Nguyễn Văn Sinh (tờ 9, thửa 25) theo hướng Nam đường dân sinh bê tông - nhựa, đến trước nhà số 79/17 của ông Mai Xuân Lượng (tờ 8, thửa 130), rẽ trái đi đến nhà số 14/6D của ông Đào Quang Hoàng, rẽ phải đi thẳng đến trước nhà số 34/1 của ông Lê Duy Hùng (tờ 12, thửa 57), rẽ trái đi thẳng đến trước nhà số 63/1 của ông Nguyễn Đức rẽ phải (trên hệ thống bản đồ địa chính chưa cập nhật, nhưng trên thực tế Nhân dân đã tách thửa và để lại lối đi không còn đường cụt), ra đường sắt Bắc Nam theo hướng Đông đến suối Săn Máu (giáp ranh phường Hố Nai), theo suối Săn Máu về hướng Bắc trở lại căn nhà của ông Nguyễn Văn Sinh (điểm xuất phát).

6.2. Khu phố 1 (còn lại sau điều chỉnh) 

Sau khi điều chỉnh một phần diện tích, dân số để thành lập khu phố 1A thì khu phố 1 còn lại sau điều chỉnh có diện tích tự nhiên là 31,67 ha; dân số: 1.119 hộ/6.820 người; trong đó, thường trú 942 hộ/4.288 người; tạm trú 217hộ/2.432 người 
- Vị trí địa lý:

+ Phía Đông giáp: Khu phố 1A, phường Tân Hiệp;

+ Phía Tây giáp: Khu phố 2, phường Tân Hiệp;

+ Phía Nam giáp: Khu phố 3, phường Tân Hiệp;

+ Phía Bắc giáp: Phường Trảng Dài, thành phố Biên Hòa.

Ranh giới khu phố: Từ đường Nguyễn Ái Quốc, đi theo đường dân sinh liên khu phố 1 - 2 đến đường sắt Bắc Nam và dọc theo đường sắt Bắc Nam đến đường hẻm chia tách khu phố 1A trở về căn nhà của ông Nguyễn Văn Sinh dọc theo suối Săn Máu đến cầu Săn Máu đi theo theo đường Nguyễn Ái Quốc đến đường liên khu phố 1 - 2 kết thúc.

II. HUYỆN CẨM MỸ

Xã Nhân Nghĩa, huyện Cẩm Mỹ điều chỉnh, sáp nhập 09 ấp thành lập 04 ấp mới, cụ thể như sau:

1. Ấp Duyên Lãng: Sáp nhập ấp 2, ấp 3, ấp 4 và một phần diện tích, dân số ấp 1. 

- Diện tích: 72,5 ha.
- Dân số: 519 hộ, 3.127 nhân khẩu.
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Ấp Cam Tiên, xã Nhân Nghĩa;

+ Phía Tây giáp: Xã Xuân Quế, huyện Cẩm Mỹ;

+ Phía Nam giáp: Xã Long Giao, huyện Cẩm Mỹ;

+ Phía Bắc giáp: Ấp Tân Lập, xã Nhân Nghĩa.

Ranh giới ấp Duyên Lãng: Điểm đầu giáp ranh xã Long Giao chạy dọc theo phía bên trái QL 56 đến đường nhựa bên hông nhà ông Ba Thiệu, chạy thẳng xuống theo đường nhựa đi ra hướng lô cao su 27 thẳng xuống cầu Trắng giáp xã Long Giao.
2. Ấp Tân Lập: Sáp nhập ấp 5, ấp 6 và ấp 7.

- Diện tích: 597,9 ha.
- Dân số: 460 hộ, 2.814 nhân khẩu.
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp ấp Chính Nghĩa và ấp Cam Tiên, xã Nhân Nghĩa;

+ Phía Tây giáp xã Xuân Quế, huyện Cẩm Mỹ;

+ Phía Nam giáp xã Xuân Quế và ấp Duyên Lãng, xã Nhân Nghĩa;

+ Phía Bắc giáp xã Hàng Gòn, thị xã Long Khánh.

Ranh giới ấp Tân Lập: Điểm đầu là điểm tiếp giáp với ranh ấp Duyên Lãng tại đường nhựa bên hông nhà ông Ba Thiệu, chạy dọc theo QL 56 đến xã Hàng Gòn, lấy hết diện tích ấp 7 (cũ), chạy dọc theo suối tới cầu Trắng, tiếp giáp với ấp Duyên Lãng.
3. Ấp Chính Nghĩa: Giữ nguyên ấp 8 và đổi tên thành ấp Chính Nghĩa. 

- Diện tích: 357,4 ha.
- Dân số: 117 hộ, 543 nhân khẩu.
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp xã Xuân Bảo, huyện Cẩm Mỹ;

+ Phía Tây giáp ấp Tân Lập, xã Nhân Nghĩa;

+ Phía Nam giáp ấp Cam Tiên, xã Nhân Nghĩa;

+ Phía Bắc giáp xã Hàng Gòn, thị xã Long Khánh.

Ranh giới ấp Chính Nghĩa: Điểm đầu giáp cây xăng Đồng Nai, chạy dọc theo QL 56 giáp ranh xã Hàng Gòn, chạy theo tuyến đường ấp 8 (cũ) - Hàng Gòn qua đồi Sáu Lé đến suối Cạn ra đến đoạn đường ấp 9, theo đường Nhân Nghĩa - Bảo Bình ra tới cây xăng Đồng Nai là điểm cuối.
4. Ấp Cam Tiên: Bao gồm một phần còn lại của ấp 1 và ấp 9.

- Diện tích: 606,3 ha

- Dân số: 298 hộ, 1.337 nhân khẩu

- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Xã Bảo Bình, huyện Cẩm Mỹ;

+ Phía Tây giáp: Ấp Duyên Lãng, xã Nhân Nghĩa;

+ Phía Nam giáp: Xã Long Giao, huyện Cẩm Mỹ;

+ Phía Bắc giáp: Ấp Chính Nghĩa, xã Nhân Nghĩa.

Ranh giới ấp Cam Tiên: Điểm đầu giáp xã Long Giao, chạy dọc theo phía bên phải QL 56 tới cây xăng Đồng Nai, theo đường Nhân Nghĩa - Bảo Bình, chạy theo Suối Cạn tới phần tiếp giáp với xã Bảo Bình theo lô cao su tới ngã ba Quốc Tế tiếp giáp với xã Long Giao là điểm cuối.
III. HUYỆN XUÂN LỘC

1. Thành lập ấp Bằng Lăng, xã Xuân Tâm trên cơ sở chia tách ấp 2, xã Xuân Tâm, cụ thể:
- Diện tích: 550 ha.
- Dân số: 403 hộ, 1.579 nhân khẩu.
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông, phía Bắc giáp: Ấp 2, xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc.;

+ Phía Tây giáp: Xã Xuân Đông, huyện Cẩm Mỹ;

+ Phía Nam giáp: Xã Tân Lâm, huyện Xuyên Mộc, tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu.
2. Ấp 2, xã Xuân Tâm sau khi chia tách thành lập ấp Bằng Lăng

- Diện tích: 5.150,72 ha.
- Dân số: 628 hộ, 2.350 nhân khẩu.
- Vị trí địa lý: 

+ Phía Đông giáp: Ấp 1, xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc;

+ Phía Tây giáp: Ấp 5, xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc;

+ Phía Nam giáp: Ấp Bằng Lăng, xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc;

+ Phía Bắc giáp: Ấp 3, xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc.

Phần V

KẾT LUẬN VÀ KIẾN NGHỊ

Căn cứ quy định tại Quyết định số 24/2013/QĐ-UBND ngày 16/4/2013 của UBND tỉnh thì phương án điều chỉnh, chia tách, sáp nhập, thành lập ấp, khu phố theo đề án của huyện Cẩm Mỹ, huyện Xuân Lộc và thành phố Biên Hòa đảm bảo đủ tiêu chuẩn theo quy định, đáp ứng được một số điều kiện như: Tinh gọn tổ chức bộ máy đối với ấp, khu phố đề nghị sáp nhập; cân đối hài hòa diện tích, dân số đối với khu phố có diện tích rộng, dân số đông, thuận lợi trong công tác quản lý Nhà nước ở địa phương, tập trung đầu tư cơ sở hạ tầng phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh - trật tự trên địa bàn. Phương án điều chỉnh, chia tách, sáp nhập, thành lập ấp, khu phố đã được chính quyền địa phương phối hợp với Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam cùng cấp tổ chức lấy ý kiến người dân và được đa số Nhân dân đồng tình ủng hộ trước khi Ủy ban nhân dân cấp xã trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua. Riêng đối với việc chia tách, thành lập khu phố ở các phường Long Bình, Long Bình Tân, Tân Phong, Trảng Dài phù hợp về số lượng khu phố được thành lập mới sau khi phường: Bàu Hang, Hố Cạn, Long Tân, Tân Long thuộc thành phố Biên Hòa được thành lập và đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 153/NQ-HĐND ngày 14/01/2015. Tuy nhiên, đối với ấp Bằng Lăng, xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc, về tiêu chí dân số thì chưa đạt theo quy định của tỉnh nhưng đây là ấp thuộc khu vực xa khu vực trung tâm của xã (khoảng 20 km) bị ngăn cách bởi Trường bắn Quốc gia khu vực III nên việc đi lại, đảm bảo an ninh trật tự, phát triển kinh tế - xã hội của khu vực này gặp nhiều khó khăn.
Về cơ sở vật chất, văn phòng làm việc đối với các ấp, khu phố được thành lập mới thì địa phương đã chuẩn bị được địa điểm xây dựng và bố trí nguồn vốn xây dựng trụ sở ấp, khu phố ngay sau khi các ấp, khu phố này được Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định thành lập. Về công tác nhân sự, địa phương đã có phương án sắp xếp, bố trí công tác khác hoặc giải quyết chế độ chính sách nghỉ việc đối với ấp thuộc diện sáp nhập và có phương án bố trí các chức danh: Bí thư Chi bộ, Trưởng, Phó Trưởng ấp, khu phố và Trưởng ban Công tác mặt trận ấp, khu phố ngay sau khi các khu phố được thành lập.
Như vậy, sau khi sáp nhập, thành lập ấp, khu phố mới thì tỉnh Đồng Nai có 1.014 ấp, khu phố, tăng 07 ấp, khu phố so với hiện nay (trong đó: Giảm 06 ấp, khu phố (gồm 05 ấp thuộc xã Nhân Nghĩa, huyện Cẩm Mỹ và 01 khu phố thuộc phường An Bình, thành phố Biên Hòa) và tăng thêm 13 ấp, khu phố thuộc các phường: Long Bình (tăng 03), Long Bình Tân (tăng 01), Tân Phong (tăng 01), Trảng Dài (tăng 06), Tân Hiệp (tăng 01) và xã Xuân Tâm, huyện Xuân Lộc (tăng 01 ấp).

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp khóa IX, lần thứ 3 xem xét, thông qua./.
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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PAGE  

