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theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ IX


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 8

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân đã được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/4/2005;

Trên cơ sở xem xét báo cáo của UBND, báo cáo của các Ban Hội đồng nhân dân, các cơ quan hữu quan và ý kiến thảo luận của các vị đại biểu tại các tổ và tại kỳ họp, 

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân cơ bản tán thành đề án về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện kinh tế - xã hội 5 năm 2006 - 2010 theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ IX được nêu trong báo cáo của UBND, báo cáo của các Ban Hội đồng nhân dân, các cơ quan hữu quan, đồng thời nhấn mạnh một số vấn đề sau:

Cùng với những kết quả đạt được thời kỳ 2001 - 2005, kế họach 5 năm 2006 - 2010 với những thuận lợi, khó khăn và thách thức đan xen trong bối cảnh thế giới, trong khu vực và cả nước, tỉnh Đồng Nai. HĐND huyện quyết định mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện kinh tế - xã hội 5 năm 2006 - 2010 như sau:
  Mục tiêu tổng quát:

Tiếp tục đẩy mạnh công cuộc đổi mới của Đảng, phát huy mạnh mẽ tiềm năng các thành phần kinh tế, khơi dậy và phát huy tối đa năng lực, đẩy mạnh tiến trình công nghiệp hóa - hiện đại hóa nông nghiệp nông thôn, chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp với tốc độ tăng trưởng cao và bền vững. Kết hợp chặt chẽ phát triển kinh tế với thực hiện tốt các chính sách xã hội, tập trung phát triển đồng bộ hạ tầng kinh tế - xã hội, ổn định và tiếp tục cải thiện đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân. Quốc phòng an ninh luôn được giữ vững ổn định. Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành của bộ máy Nhà nước từ huyện đến cơ sở. Đổi mới 

nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể, phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc. Thực hiện có hiệu quả cuộc vận động xây dựng, chỉnh đốn Đảng, xây dựng Đảng bộ thực sự trong sạch vững mạnh, ngang tầm với nhiệm vụ của thời kỳ mới.

I- Nhiệm vụ chủ yếu 5 năm 2006 - 2010:


Các chỉ tiêu chủ yếu:
1- Các chỉ tiêu kinh tế:

- GDP tăng bình quân tăng 14%- 15%/năm (giá so sánh 1994).

 Trong đó công nghiệp - xây dựng tăng 17% - 18%, dịch vụ tăng 12% - 13%, nông - lâm nghiệp tăng 4% - 5%.

- Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp với công nghiệp đến năm 2010 là 62,6%; dịch vụ 26,7%; nông lâm nghiệp 10,7%. 

- GDP bình quân đầu người năm 2010 đạt 1.425 USD, tăng bình quân 13,65%/ năm.

- Thu ngân sách tăng bình quân 16% - 17%/năm. Huy động các khoản thu vào ngân sách đạt 7% GDP.

  2- Các chỉ tiêu xã hội:

- Hoàn thành phổ cập giáo dục bậc trung học trên phạm vi toàn huyện. Học sinh 6 tuổi vào lớp 1 hàng năm đạt tỷ lệ 100%, trẻ 5 tuổi vào mẫu giáo đạt 95%; duy trì học sinh hoàn thành THCS vào lớp 10 đạt tỷ lệ 95%. Xây dựng từ 15 trường học trở lên đạt chuẩn Quốc gia (trong đó phổ thông trung học 2 trường).
- Phấn đấu đến 2010 có trên 90% khu, thôn, ấp đạt tiêu chuẩn văn hóa; 90% hộ gia đình đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa; 100% cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt, 60% xã đạt chuẩn văn hóa; 100% xã, thị trấn có trung tâm văn hóa, 100% ấp có nhà văn hóa. 

- Số trạm y tế có bác sĩ phục vụ thường xuyên đạt 100%, đạt chuẩn Quốc gia về y tế cơ sở 100%.

- Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống còn dưới 1,1% năm 2010; trẻ em suy dinh dưỡng giảm xuống còn 15% đến 2010.

- Giải quyết việc làm cho 25.000 lao động, trong đó lao động đã qua đào tạo nghề đạt 45%.

- Đến năm 2010 cơ bản xóa hộ nghèo trên toàn huyện (theo chuẩn mực mới).

- Tỷ lệ số hộ sử dụng điện trên 99% năm 2010.

- Phát triển máy điện thoại cố định đạt bình quân 18 máy/100 dân.

3- Về môi trường:

- Thu gom và xử lý khoảng 70 - 80% các loại rác thải sinh hoạt đô thị và khu công nghiệp đạt tiêu chuẩn về vệ sinh môi trường.

- Nâng độ che phủ cây xanh trong toàn huyện trên 40% vào năm 2010.

- Tỷ lệ hộ dân dùng nước sạch trên 95% vào năm 2010. 

II- Các giải pháp chủ yếu:

1- Quy hoạch:

- Tập trung rà soát và hoàn thiện các quy hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt, công bố quy hoạch và tổ chức thực hiện quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội đến 2010 và định hướng đến 2020. Trên cơ sở quy hoạch tổng thể nhanh chóng lập và điều chỉnh bổ sung các quy hoạch ngành và các quy hoạch khác để tổ chức thực hiện phát triển kinh tế - xã hội theo quy hoạch.

2- Phát triển các ngành và lĩnh vực:

2.1- Công nghiệp:

- Tuyên truyền rộng rãi chủ trương, chính sách phát triển công nghiệp trên địa bàn huyện: Tổ chức công khai hóa công tác quy hoạch phát triển ngành, các chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển ngành công nghiệp thông qua các phương tiện thông tin đại chúng.

- Thu hút đầu tư vào các khu công nghiệp, cụm CN-TTCN: Xác định ngành nghề thu hút đầu tư vào từng khu công nghiệp, cụm CN-TTCN theo thứ tự ưu tiên cho các dự án mũi nhọn... từng bước hạn chế các dự án có công nghệ sản xuất gây nhiều ô nhiễm, các dự án sử dụng nhiều lao động trong các khu đô thị.

- Tập trung đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cho phát triển công nghiệp: Cần đặc biệt quan tâm và tập trung đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng trong các khu CN tập trung, cụm công nghiệp đồng bộ với tiến độ xây dựng cơ sở hạ tầng ngoại khu gồm điện, nước, thông tin, các dịch vụ kỹ thuật. Chú trọng xây dựng kết cấu hạ tầng ngoài hàng rào khu công nghiệp như nhà ở công nhân, trường học, khu thương mại, khu vui chơi giải trí, khu dân cư và tái định cư để thu hút nhiều dự án vào khu CN và tạo điều kiện cho việc triển khai nhanh các dự án đầu tư.

- Đẩy mạnh phát triển công nghiệp nông thôn: Củng cố và phát triển lĩnh vực tiểu thủ công nghiệp, làng nghề truyền thống. Tăng cường chính sách hỗ trợ đầu tư sản xuất, vay vốn, hỗ trợ chuyển giao công nghệ mới...

2.2- Dịch vụ:

- Phát triển các ngành thương mại dịch vụ nhất là các ngành dịch vụ huyện có lợi thế và chiếm tỷ trọng cao như dịch vụ du lịch, khách sạn, nhà trọ, bưu chính viễn thông. Đầu tư các trung tâm thương mại, trung tâm hội chợ triển lãm và hội nghị Quốc tế. Đầu tư xây dựng hệ thống chợ theo quy hoạch trong đó chợ đầu mối là chợ Quản Thủ. Đẩy mạnh đầu tư phát triển các hoạt động dịch vụ du lịch thông qua hình thức liên doanh, liên kết đầu tư.

- Tập trung khai thác mọi nguồn thu, đôn đốc thu nộp kịp thời vào ngân sách. Xử lý nghiêm các trường hợp dây dưa, không chấp hành nghĩa vụ thuế theo luật định. Quản lý chặt nguồn thu thuế khu vực ngoài quốc doanh, không để nợ đọng thuế, quản lý thu thuế đối với hoạt động xây dựng cơ bản theo phân cấp của tỉnh. Thực hiện tốt Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong chi tiêu ngân sách.

2.3- Nông - lâm nghiệp: 

- Tăng cường đầu tư xây dựng hoàn chỉnh các công trình thủy lợi mà trọng tâm là ở các xã ven sông Đồng Nai, các hồ chứa, cấp nước cho nông nghiệp và công nghiệp nhằm chủ động tưới tiêu, ngăn mặn...Tu bổ hoàn chỉnh hệ thống kênh mương nội đồng để điều tiết nước chủ động đến từng thửa ruộng.

- Tăng cường các hoạt động dịch vụ kỹ thuật nhằm ứng dụng kịp thời các tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất, cung ứng đầy đủ và kịp thời các loại vật tư nông nghiệp và các loại giống mới. Củng cố mạng lưới khuyến nông, tập trung các hoạt động khuyến nông vào các đối tượng sản xuất chính: Lúa, cây ăn quả, điều, khoai mì, rau, chăn nuôi heo và gà công nghiệp, chăn nuôi bò thịt và sữa, nuôi tôm và cá nước ngọt.

- Đảm bảo đủ vốn tín dụng cho nông dân tiến hành sản xuất chủ động và có điều kiện chuyển đổi mô hình kinh tế.

- Phát huy vai trò tự chủ kinh tế hộ và kinh tế trang trại, tích cực phát triển các mô hình kinh tế hợp tác, sớm hoàn thành công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thực hiện giao rừng cho dân quản lý và bảo vệ, nhất là diện tích rừng phòng hộ.

2.4- Tài nguyên môi trường:

- Nâng cao hiệu quả sử dụng quỹ đất đai, phát huy tối đa tiềm năng nguồn nội lực về đất đai để phát triển kinh tế - xã hội. Tăng cường công tác quản lý đất đai, lập lại trật tự trong quản lý và sử dụng đất theo đúng quy hoạch, kế hoạch và pháp luật.   

- Thoát nước: Xây dựng hệ thống thoát nước thải và nước mưa riêng biệt. Xây dựng bãi xử lý chất thải rắn tập trung tại xã Bàu Cạn có quy mô 30 ha, các xã quy hoạch mỗi xã đều có bãi rác diện tích 0,5ha - 1ha.

2.5- Lĩnh vực văn hóa xã hội:

- Thực hiện đổi mới sách giáo khoa theo chương trình giáo dục phổ thông. Phát triển đội ngũ nhà giáo đảm bảo đủ về số lượng, hợp lý về cơ cấu và chuẩn về chất lượng.

- Tiếp tục đẩy mạnh xã hội hóa và đa dạng hóa các loại hình tổ chức để khai thác nhiều nguồn lực cho phát triển giáo dục đào tạo. Tăng cường cơ sở vật chất cho ngành giáo dục từ nguồn ngân sách và huy động sức dân, đặc biệt là bố trí đất đai.

- Thành lập quỹ hỗ trợ nhân tài, quỹ học bổng cho học sinh nghèo; có chính sách đào tạo và đãi ngộ phù hợp cho đội ngũ giáo viên.

- Kêu gọi đầu tư xã hội hóa các mô hình hoạt động văn hóa và thể thao của nhân dân theo Nghị quyết số 90/NQ-CP và Nghị định 73/NĐ-CP của Chính phủ. Xây dựng hoàn chỉnh các thiết chế văn hóa, hoàn thành trụ sở làm việc của Trung tâm Văn hóa thông tin thể thao huyện, sân vận động huyện và nhà thi đấu đa năng, trung tâm văn hóa các xã. Tiếp tục tăng cường trang thiết bị hiện đại cho các cơ sở văn hóa cấp huyện.

- Tiếp tục trùng tu, tôn tạo và phát huy giá trị các di tích lịch sử văn hóa, lịch sử cách mạng như: Đình An Hòa, Mộ Lãnh binh Nguyễn Đức Ứng (Long Phước), Di tích căn cứ Tỉnh ủy Biên Hòa (Bình Sơn).  

- Đầu tư trang thiết bị cho Đài truyền thanh huyện và Đài truyền thanh cơ sở.

- Tăng cường quản lý Nhà nước về hoạt động văn hóa thông tin, dịch vụ văn hóa, giữ gìn và phát triển các giá trị truyền thống tốt đẹp của dân tộc, đồng thời bài trừ các hủ tục lạc hậu, mê tín.

- Hình thành mạng lưới y tế hoàn chỉnh từ huyện đến xã và tất cả các ấp, tăng cường y tế học đường. Tăng cường củng cố đầu tư cơ sở vật chất trang thiết bị y tế để nâng cao công suất giường bệnh và chất lượng khám, điều trị cho Bệnh viện đa khoa khu vực Long Thành, phòng khám đa khoa các xã. Nâng cấp và mở rộng Bệnh viện đa khoa khu vực Long Thành từ 150 giường bệnh lên 350 giường bệnh, xây dựng Bệnh viện lao và bệnh phổi 130 giường, phòng khám đa khoa khu vực Tam Phước, Bình Sơn; nâng cấp các trạm y tế xã...
- Tăng cường các hoạt động đào tạo nghề, đào tạo kỹ thuật để phát triển nguồn nhân lực. Xây dựng chính sách đào tạo, bồi dưỡng và thu hút nhân tài trong tất cả các lĩnh vực và ngành nghề để phục vụ sự nghiệp phát triển của địa phương.

- Bằng nhiều giải pháp đồng bộ phối hợp giữa các chương trình lồng ghép giải quyết việc làm cho người lao động, dự án vay vốn của các ngành, đoàn thể, mở rộng ngành nghề sản xuất ở nông thôn để tạo việc làm cho người lao động thuộc hộ nghèo. Thường xuyên hướng dẫn hộ nghèo về hình thức làm ăn sản xuất theo khoa học kỹ thuật mới.
- Cung cấp các dịch vụ việc làm miễn phí đối với người thiếu việc làm đăng ký tìm việc như tư vấn lựa chọn việc làm, tư vấn học nghề...Tổ chức cho vay vốn theo dự án 120, hướng dẫn cách làm ăn, phát triển ngành nghề truyền thống. Liên hệ với các cơ sở dạy nghề dành riêng cho người tàn tật để giới thiệu cho người tàn tật học nghề và làm việc. 

- Kết hợp chặt chẽ với phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục nâng cao các biện pháp nghiệp vụ công tác phòng chống tệ nạn cho cán bộ từ huyện đến xã. Phối kết hợp chặt chẽ giữa các ngành chức năng để thực hiện các biện pháp đấu tranh phòng, chống, tăng cường kiểm tra về hợp đồng lao động ở các cơ sở kinh doanh dịch vụ giải trí.

2.6- An ninh quốc phòng:

Củng cố quốc phòng an ninh, bảo đảm giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; nâng cao chất lượng huấn luyện của lực lượng vũ trang. Ngăn chặn các loại tội phạm; kiềm chế giảm dần tai nạn giao thông. 

Thực hiện tốt chương trình toàn dân tham gia phòng chống tội phạm, chương trình thực hiện 4 giảm về tệ nạn xã hội.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
Giao cho UBND huyện chỉ đạo, điều hành các ngành, các cấp chủ động tổ chức thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện kinh tế - xã hội 5 năm 2006- 2010 theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ IX. 

Hội đồng nhân dân, Thường trực HĐND, các Ban HĐND, tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND giám sát thực hiện Nghị quyết này.

Kế hoạch 5 năm 2006 - 2010 có vai trò đặc biệt quan trọng nhằm đẩy mạnh hơn nữa tốc độ tăng trưởng kinh tế để thực hiện mục tiêu của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ IX, mục tiêu của chiến lược phát triển kinh tế xã hội 10 năm 2001- 2010. Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi đồng bào, cán bộ, chiến sĩ và các doanh nghiệp trên địa bàn huyện nêu cao tinh thần yêu nước, tăng cường đoàn kết, động viên mọi nguồn lực, vượt qua khó khăn, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội 5 năm 2006 - 2010.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Long Thành khóa IX, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 02/8/2006.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.
                                 CHỦ TỊCH




                                  Trịnh Phẩm Hạnh







