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Nâng cao chất lượng phong trào  “Toàn dân đoàn kết 
xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2006 - 2010


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 7

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;

Căn cứ Chỉ thị số 23/1998/CT-TTg ngày 20/5/1998 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường sự phối hợp với Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”;

Căn cứ Thông tư liên tịch số: 01/2006/TTLT/MTTW-BVHTT ngày 23/6/2006 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam - Bộ Văn hóa Thông tin về việc hướng dẫn phối hợp chỉ đạo thực hiện nâng cao chất luợng cuộc vận động: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”;

Xét Tờ trình số: 192/TTr-UBND ngày 16 tháng 10 năm 2006 của UBND huyện về Đề án nâng cao chất lượng phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2006 – 2010, báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện, tổng hợp các ý kiến thảo luận của các vị đại biểu HĐND huyện tại tổ và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với đề án nâng cao chất lượng phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2006-2010, với các định hướng sau đây:

1. Các mục tiêu cơ bản:

Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền vận động các cơ quan, đơn vị và các tầng lớp nhân dân nâng cao ý thức trong việc tham gia xây dựng ấp, khu phố văn hóa; xã, phường lành mạnh không có tệ nạn mại dâm, ma túy; cơ quan, đơn vị 

có đời sống văn hóa tốt; gia đình văn hóa; toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại; phát huy sáng kiến, sáng tạo trong lao động học tập; xây dựng gương người tốt, việc tốt và điển hình tiên tiến. Đồng thời không ngừng nâng cao số lượng và chất lượng những danh hiệu đã đạt chuẩn, cụ thể như sau:

a) Chương trình 1: Xây dựng ấp, khu phố văn hóa:
- Phấn đấu 100 % ấp, khu phố có kế hoạch đăng ký xây dựng và giữ vững danh hiệu ấp văn hóa, trong đó trên 90% ấp, khu phố đạt chuẩn và giữ vững danh hiệu ấp văn hóa.

- Phấn đấu xây dựng từ 2-3 xã văn hóa, trong đó có 2 xã đạt chuẩn xã văn hóa.

b) Chương trình 2: Xây dựng xã, phường lành mạnh không có tệ nạn mại dâm, ma túy

- Phấn đấu 100 % xã đăng ký thực hiện xã lành mạnh không có tệ nạn mại dâm, ma túy, trong đó có trên 90% số xã được công nhận xã lành mạnh không có mại dâm, ma túy.

- 100 % Đảng viên, cán bộ và trên 90% nhân dân trên địa bàn huyện được tuyên truyền về đường lối chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về phòng chống tệ nạn mại dâm, ma túy và tự giác tham gia hoạt động này.

- 100 % cơ quan, đơn vị, cơ sở sản xuất kinh doanh, doanh nghiệp, trường học, lực lượng vũ trang ... trên địa bàn được học và ký cam kết thực hiện nghiêm túc, không để tệ nạn xảy ra trong cơ quan, đơn vị mình quản lý.

c) Chương trình 3: Xây dựng cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt:

- Mỗi cơ quan, đơn vị, trường học, lực lượng vũ trang... xây dựng một thiết chế văn hóa.

- 100 % cơ quan, đơn vị, trường học, doanh nghiệp, lực lượng vũ trang ... đăng ký xây dựng cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt, trong đó có trên 95% cơ quan, đơn vị được công nhận là cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt. 100 % CBCNVC-LĐ đạt danh hiệu gia đình văn hóa, 100 % cơ quan, đơn vị có tổ chức công đoàn hoạt động có hiệu quả.

d) Chương trình 4: Xây dựng gia đình văn hóa:

100% hộ gia đình đăng ký thực hiện gia đình văn hóa, trong đó có trên 95% hộ gia đình đạt chuẩn gia đình văn hóa.

e) Chương trình 5: Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại:

- Phấn đấu có 30% số người dân thường xuyên luyện tập thể thao, 25% hộ gia đình được công nhận gia đình thể thao.
f) Chương trình 6: Phát huy sáng kiến, sáng tạo trong lao động, học tập:

- Phấn đấu 100 % cơ quan, đơn vị, trường học... đăng ký thực hiện phát huy sáng kiến, sáng tạo trong lao động, học tập, trong đó có 50% sáng kiến, sáng tạo và kinh nghiệm được áp dụng vào thực tiễn.

- Phấn đấu có từ 3-5 sáng kiến, sáng tạo được tỉnh công nhận.

g) Chương trình 7: Xây dựng gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến:

- Phấn đấu mỗi xã có từ 15-20 gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến được khen thưởng hàng năm.

Ngoài mục tiêu, chỉ tiêu phấn đấu thực hiện 7 chương trình trên, còn có một số chỉ tiêu quan trọng phấn đấu thực hiện như:

- Tiến hành xây dựng và đưa Trung tâm Văn hóa - Thể thao huyện, sân vận động huyện vào hoạt động. Đồng thời có trang thiết bị tương đối hoàn chỉnh cho Đội TTLĐ huyện thường xuyên hoạt động biểu diễn đưa văn hóa thông tin về cơ sở tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cũng như nâng cao mức hưởng thụ đời sống văn hóa tinh thần của các tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện.

- 100% xã có Trung tâm Văn hóa - Thể thao, phòng đọc sách, tủ sách pháp luật, đội văn nghệ, đội bóng đá, bóng chuyền…

- 100% xã có mạng lưới truyền thanh thông tin tuyên truyền đến tận các ấp.

2. Các giải pháp chính:

- Tăng cường hơn nữa sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối kết hợp chặt chẽ giữa các ban ngành đoàn thể các cấp từ huyện đến cơ sở đối với nhiệm vụ xây dựng và phát triển văn hóa, đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở địa phương. 

- Đẩy mạnh phong trào xã hội hóa hoạt động văn hóa, huy động nhiều nguồn lực đầu tư xây dựng thiết chế văn hóa cho cơ sở.
- Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, tăng cường sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân, dân chủ hóa đời sống xã hội, phát huy vai trò làm chủ của nhân dân.
- Chỉ đạo chủ nhiệm các chương trình và các thành viên cùng phối hợp thực hiện tốt các kế hoạch đã đề ra.

- Kiện toàn Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” huyện, xã và Ban vận động ấp sau bầu cử HĐND, Trưởng ấp.

- Tiến hành xây dựng và đưa vào hoạt động Trung tâm Văn hóa (TTVH), sân vận động, thư viện, nhà bảo tàng, nhà truyền thống… cấp huyện. Đồng thời hoàn thành quy hoạch quỹ đất để xây dựng TTVH các xã còn lại như: Gia Kiệm, Gia Tân 1, Bàu Hàm 2, Xuân Thạnh.

- Hàng năm xây dựng kế hoạch, chương trình và biện pháp thực hiện phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội hàng năm.

- Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn, thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo của xã đối với huyện.

Điều 2. Giao UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện Đề án; hàng năm xây dựng kế hoạch với mục tiêu, nội dung cụ thể thể hiện qua kế hoạch kinh tế - xã hội, định kỳ báo cáo kết quả thực hiện tại các kỳ họp HĐND huyện.

Điều 3. Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện và các đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Thống Nhất khóa IX - kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 27 tháng 10 năm 2006.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.


CHỦ TỊCH


 Ngô Ngọc Thanh






