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Phần I

KHÁI QUÁT ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH VÀ THỰC TRẠNG HỘ

NGHÈO TRÊN ĐỊA BÀN HUYỆN THỐNG NHẤT

I. Khái quát đặc điểm tình hình:

1. Những thuận lợi:

Huyện Thống Nhất nằm trong vùng kinh tế trọng điểm phía Nam, gần với các trung tâm kinh tế lớn, có hệ thống giao thông đường bộ tương đối phát triển, nên thuận lợi cho phát triển nền kinh tế toàn diện cả về nông nghiệp, công nghiệp và dịch vụ.

Nguồn lao động trên địa bàn huyện dồi dào, có trình độ văn hóa khá và có truyền thống lao động cần cù, nhạy bén với kinh tế thị trường, sẽ là lợi thế lớn trong quá trình phát triển kinh tế - xã hội.

Cơ sở hạ tầng kinh tế - xã hội của huyện nhất là y tế, giáo dục, điện sinh hoạt, giao thông đã được đầu tư nâng cấp một bước. Nếu được tăng cường đầu tư sẽ thúc đẩy nhanh về chuyển dịch cơ cấu  kinh tế, và cải thiện điều kiện sống của người dân.

Chương trình xóa đói giảm nghèo được Đảng và chính quyền các cấp quan tâm thường xuyên, huy động được mọi nguồn lực tham gia chương trình đạt kết quả khá.

2. Những khó khăn:

Tốc độ chuyển dịch cơ cấu kinh tế của huyện chậm, nông nghiệp chiếm tỷ trọng cao, thu nhập bình quân đầu người đang ở mức thấp, khả năng tích lũy từ nội bộ kinh tế cho đầu tư phát triển thấp, rất cần nguồn vốn đầu tư từ bên ngoài, nhất là lĩnh vực công nghiệp, dịch vụ.

Là một huyện cơ bản đang là thuần nông, sản xuất nông nghiệp còn thiếu ổn định, giá cả thị trường biến động bất thường, nên sức cạnh tranh trên thị trường hạn chế dẫn đến hiệu quả sản xuất thấp.

Từ chỗ kinh tế phát triển chậm, sức huy động cho nguồn lực cho thực hiện chương trình XĐGN bị hạn chế. Thu nhập thấp, lực lượng lao động dư nhiều, nhưng chưa có giải pháp tối ưu để tạo thêm việc làm cho người lao động.

Là một huyện mới chia tách, việc bố trí cán bộ cho lực lượng chuyên trách công tác XĐGN chưa được đồng bộ, đa số về trình độ năng lực còn yếu lại có thay đổi thường xuyên.

II. Cơ sở xây dựng đề án:

Căn cứ Quyết định số: 170/QĐ-TTg ngày 08/7/2005 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành chuẩn nghèo áp dụng cho giai đoạn 2006 - 2010.

Căn cứ Nghị quyết số: 52/2005/NQ-HĐND ngày 21/7/2005 của HĐND tỉnh về mục tiêu, giải pháp chương trình giảm nghèo của tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010.

Căn cứ Nghị quyết 01/NQ-HU ngày 18/10/2005 của Huyện ủy; Nghị quyết 47/2006/NQ-HĐND ngày 22/7/2006 của HĐND huyện Thống Nhất.

III. Thực trạng tình hình hộ nghèo của huyện Thống Nhất:

1. Biến động hộ nghèo đầu kỳ và cuối kỳ qua 3 giai đoạn:

- Giai đoạn I (1994 - 2000) chuẩn nghèo 70.000đ/người/tháng.

Hộ nghèo đầu kỳ 3.141/24.605 hộ dân cư chiếm tỷ lệ 12,8 %; cuối kỳ hộ nghèo còn 309/24.605 hộ dân cư chiếm tỷ lệ 1,25%.

- Giai đoạn II (2001 - 2005) chuẩn nghèo 130.000đ/người/tháng.

Hộ nghèo đầu kỳ 3.439/29.718 hộ dân cư chiếm tỷ lệ 11,57%; cuối kỳ hộ nghèo còn  481/29.718 hộ dân cư chiếm tỷ lệ 1,74%.

- Giai đoạn III (2006 - 2010) chuẩn nghèo 250.000 đ /người/tháng.

Hộ nghèo đầu kỳ 3.341/27.665 hộ dân cư chiếm tỷ lệ 12,08%.

2. Một số kết quả đạt được về thực hiện chương trình XĐGN giai đoạn II (2001 - 2005):

a) Về thực hiện mục tiêu giảm hộ nghèo:

Mục tiêu của Nghị quyết huyện Đảng bộ lần thứ VIII đã đề ra là: “Phấn đấu hàng năm giảm hộ nghèo từ 2% trở lên, đến năm 2005 tỷ lệ hộ nghèo của huyện còn lại dưới 2% so với tổng hộ dân cư trên địa bàn huyện theo chuẩn mực giai đoạn II”.

Tổng hộ nghèo của huyện đầu kỳ là 3.439 hộ chiếm 11,76% so với tổng hộ dân cư. Biến động trong 5 năm có 132 hộ phát sinh tăng. Sau 5 năm thực hiện chương trình đã giảm được 3.090 hộ, đưa hộ nghèo cuối kỳ (2005) xuống còn 481 hộ chiếm 1,8% hộ dân cư. Bình quân hàng năm chúng ta đã giảm 2% hộ nghèo so với hộ dân cư.

Qua kết quả điều tra hộ nghèo cuối mỗi giai đoạn, thể hiện đời sống thu nhập của hộ nghèo được nâng lên rõ rệt. Cụ thể chuẩn nghèo giai đoạn I (1994 - 2000) thu nhập bình quân đầu người chỉ có 117.000 đồng/tháng thì kết quả điều tra đến cuối giai đoạn II (2005) thu nhập bình quân đầu người của hộ nghèo đã tăng lên 192.000 đồng/người/tháng. Tuy nhiên đầu giai đoạn III vẫn còn 481 hộ có thu nhập thấp 130.000 đồng/người/tháng chiếm 1,74% hộ dân cư trên toàn huyện.

b) Kết quả thực hiện các giải pháp cơ bản:

- Giải pháp huy động nguồn lực:

Kết quả trong 5 năm qua tổng nguồn lực trên địa bàn huyện đã huy động được 109 tỷ 889 triệu 120 ngàn đồng. Trong đó:

+ Vận động qũy “Ngày vì người nghèo” : 481,2 triệu đồng.

+ Đóng góp qũy XĐGN bổ sung vốn vay: 1tỷ 321 triệu 727 ngàn đồng.

+ Đoàn TNCSHCM đã vận động: 147 triệu đồng.

+ Hội Liên hiệp phụ nữ vận động: 283 triệu 613 ngàn đồng.

+ Ủy ban Mặt trận Tổ quốc vận động : 400 triệu đồng 

+ Ngân hàng chính sách xã hội: 18 tỷ 727 triệu 464 ngàn đồng.

+ Liên đoàn lao động cho vay ưu đãi: 250 triệu đồng.

+ Nguồn vận động xây nhà tình thương: 2 tỷ 790 triệu đồng.

+ Tổng nguồn đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng: 85 tỷ 272 triệu 126 ngàn đồng.

- Giải pháp hỗ trợ người nghèo vay vốn sản xuất kinh doanh:

Về cho vay ưu đãi hộ nghèo: Kết quả trong 5 năm đã giải ngân cho 4.346 lượt hộ nghèo vay vốn với tổng số tiền 18.727.464.000 đồng. Trong đó có 3.400 hộ vay mới và 1.046 hộ cho vay lưu vụ. Ngoài ra thông qua chương trình 120 đã giải ngân cho 37 dự án được vay với số tiền 4,1 tỷ đồng tạo cho 794 lao động có việc làm mới và 946 lao động có thêm việc làm tại chỗ.

- Giải pháp đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng của 6 hạng mục công trình thiết yếu:

Qua 5 năm thực hiện với tổng nguồn vốn đầu tư cho các công trình thiết yếu nhằm phục vụ đẩy mạnh phát triển kinh tế, văn hóa, đời sống nhân dân trên địa bàn huyện tổng số tiền là: 85 tỷ 287 triệu 126 ngàn đồng. Trong đó:

+ Đầu tư xây dựng trường học: 25 tỷ 461 triệu 700 ngàn đồng.

+ Đầu tư xây dựng đường giao thông: 41 tỷ 059 triệu 758 ngàn đồng.

+ Đầu tư xây dựng điện sinh hoạt: 12 tỷ 706 triệu 827 ngàn đồng

+ Đầu tư sửa chữa trạm xá: 569 triệu đồng.

+ Xây dựng 2 trung tâm văn hóa xã: 2 tỷ 402 triệu đồng.

- Giải pháp khuyến nông, hướng dẫn cách làm ăn, dạy nghề và giải quyết việc làm:

Trong 5 năm qua huyện đã cấp kinh phí tổ chức mở 40 lớp tập huấn chương trình khuyến nông và trình diễn hội nghị đầu bờ cho gần 1.000 lượt hộ nghèo biết cách sử dụng giống mới, kỹ thuật trồng trọt, chăn nuôi. Đồng thời đi đôi 

với khuyến nông huyện còn tổ chức gửi lao động là con em hộ nghèo được đào tạo nghề tại các trường và trung tâm dạy nghề trong tỉnh. Với 2.760 lao động, trong đó có 422 lao động được đào tạo dài hạn (Từ 6 tháng trở lên). Đồng thời thông qua tuyển dụng từ các xí nghiệp, cơ sở sản xuất, đã có hơn 4.900 lao động tìm được việc làm mới. Thông qua chương trình 120 đã tạo cho 794 lao động có việc làm mới và 946 lao động có thêm việc làm. Đồng thời Liên đoàn Lao động huyện phối hợp đào tạo 7 lớp  được 365 học viên, và đã giới thiệu việc làm cho 263 lao động.

c) Đánh giá ưu khuyết điểm và nguyên nhân:

- Ưu điểm:

+ Cấp ủy Đảng, HĐND và UBND các cấp đã đặt rõ sự quan tâm trong kế hoạch kinh tế - xã hội ở từng cấp, tập trung chỉ đạo có trọng điểm và thực hiện tương đối đồng bộ các giải pháp về XĐGN, nên các mục tiêu cơ bản của chương trình đã cơ bản được thực hiện. 

+ Cơ quan thường trực và hệ thống tổ chức chuyên trách XĐGN từ huyện đến xã chủ động, gắn kết được trách nhiệm điều hành công việc thường xuyên và xử lý nghiệp vụ xuyên suốt. Chế độ phụ cấp của tỉnh cho cán bộ chuyên trách xã, huyện tuy còn thấp nhưng cũng đã có tác động tích cực, động viên được cán bộ yên tâm công tác.

+ Hàng năm, tổ chức các lớp tập huấn XĐGN cho cán bộ từ huyện đến cơ sở nhằm nâng cao nhận thức về quan điểm chủ trương, chính sách, cơ chế quản lý và bồi dưỡng được nghiệp vụ chuyên môn cho cán bộ trực tiếp tham gia làm công tác XĐGN.

+ Sự phối kết hợp giữa các phòng ban (như: phòng Kinh tế, Trạm khuyến nông, Ban quản lý dự án v.v.), chủ động xây dựng các dự án đầu tư, đóng góp hỗ trợ trực tiếp cho các chương trình tại các xã trọng điểm, nhất là xã đặt biệt khó khăn, nhờ đó bộ mặt nông thôn có nhiều thay đổi tích cực.

+ Sự tham gia phối hợp hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể các cấp đã có tác động sâu rộng, trực tiếp giám sát, kiểm tra thường xuyên tại chỗ đến chương trình XĐGN thông qua cuộc vận động xây dựng đời sống mới ở khu dân cư và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.

- Khuyết điểm và nguyên nhân tồn tại:

+ Một số giải pháp như: Hỗ trợ các công trình hạ tầng xã nghèo, ấp nghèo, khuyến nông hướng dẫn cách làm ăn, hỗ trợ phát triển ngành nghề tạo việc làm chuyển đổi cơ cấu lao động trong nông thôn... do còn nhiều khó khăn nên thực hiện chưa đồng bộ, chưa sát đối tượng nghèo, vì vậy kết quả còn bị hạn chế.

+ Còn một bộ phận hộ nghèo, người nghèo chưa thật chí thú làm ăn, tự đảm bảo đời sống gia đình để sớm vượt chuẩn mực nghèo, thậm chí còn một số ít hộ ỷ lại vào các chính sách hỗ trợ tiếp sức của Nhà nước và cộng đồng. Một số hộ không thật thà trong việc kê khai vì không muốn ra khỏi danh sách hộ nghèo; khâu bình xét, điều tra từ tổ, ấp còn qua loa, đại khái, chưa chính xác.

+ Công tác lồng ghép thực hiện chương trình của các cấp, các ngành có liên quan chưa rõ nét.

3. Chuẩn nghèo và nguyên nhân nghèo giai đoạn III (2006 - 2010):

a) Chuẩn nghèo: Theo Nghị quyết số: 52/2005/NQ-HĐND ngày 21/7/2005 của HĐND tỉnh về mục tiêu, giải pháp chương trình giảm nghèo của tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010 quy định về chuẩn nghèo giai đoạn III là: Đối với nông thôn có thu nhập bình quân 250.000 đồng/người/tháng; đối với thành thị 400.000 đồng/người/tháng.

b) Nguyên nhân nghèo chính qua kết quả điều tra hộ nghèo năm 2005: 

Hiện nay trên địa bàn huyện Thống Nhất vẫn còn 2 xã (Xuân Thạnh và Xuân Thiện) đang hưởng chính sách xã đặc biệt khó khăn theo tinh thần Quyết định số 163/2006/QĐ-TTg ngày 11/7/2006 của Thủ tướng Chính phủ.

Đồng thời hiện nay đang trình duyệt về tiêu chí ấp khó khăn mới cho 9 ấp trên địa bàn huyện.

Nguyên nhân nghèo chính qua kết quả điều tra hộ nghèo năm 2005:

- Do thiếu vốn sản xuất: 471 hộ chiếm 14% tổng số hộ nghèo.
- Do thiếu TLSX: 199 hộ chiếm 6% tổng số hộ nghèo.
- Do thiếu việc làm: 1.144 hộ chiếm 34,24% tổng số hộ nghèo.
- Do ốm đau: 189 hộ chiếm 5,6% tổng số hộ nghèo.
- Do thiếu lao động: 896 hộ chiếm 26,8% tổng số hộ nghèo.
- Do thiếu kinh nghiệm sản xuất và nguyên nhân khác: 442 hộ chiếm 13,2% trên tổng số hộ nghèo.

Phần II

MỤC TIÊU NHIỆM VỤ VÀ MỘT SỐ GIẢI PHÁP CHÍNH

THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH XĐGN GIAI ĐOẠN III (2006 - 2010)

1. Mục tiêu:

Thực hiện Nghị quyết số: 52/2005/NQ- HĐND ngày 21/7/2005 của HĐND tỉnh về mục tiêu, giải pháp chương trình giảm nghèo của tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010; Nghị quyết 01-NQ/HU ngày 18/10/2005 của Huyện ủy; Nghị quyết 47/2006/NQ-HĐND ngày 22/7/2006 của HĐND huyện Thống Nhất, xác định mục tiêu phấn đấu giảm tỷ lệ nghèo hàng năm từ 2% trở lên và đến cuối năm 2010 tỷ lệ hộ nghèo còn lại dưới 2%.
Tích cực vận động từ các nguồn lực thông qua cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” phấn đấu hàng năm xây tặng từ 120 đến 130 căn nhà tình thương cho hộ nghèo, đến cuối năm 2008 cơ bản xóa được cảnh nhà tạm của hộ nghèo.

Tiếp tục thực hiện tốt chính sách cho vay ưu đãi hộ nghèo, phấn đấu giải quyết 95% hộ nghèo có nhu cầu vay vốn hàng năm từ 7 đến 20 triệu đồng/hộ. 

Đồng thời tiếp tục thực hiện hướng dẫn các tổ chức đoàn thể, cho các đối tượng chính sách, các hộ mới vượt nghèo lập các dự án đầu tư theo Quyết định số 71/2005/QĐ-TTg ngày 05/4/5005 của Thủ tướng Chính phủ về cơ chế quản lý, điều hành vốn cho vay của quỹ Quốc gia về việc làm, phấn đấu hàng năm từ 2 - 3 tỷ đồng, nhằm mở mang ngành nghề, đầu tư sản xuất  kinh doanh, tạo việc làm tại chỗ cho lao động nghèo nói riêng và lao động nông thôn nói chung.

Trong 5 năm tới phấn đấu giới thiệu cho từ 2- 3 nghìn lao động được đi học nghề ngắn hạn và dài hạn  tại các trung tâm dạy nghề. Phấn đấu tạo việc làm mới cho 5.500 lao động nông thôn, tạo thêm việc làm, tăng nhu cầu thời gian lao động cho từ 7 - 10 ngàn lao động. Trong đó có ít nhất 3 đến 4 ngàn lao động thuộc diện hộ nghèo, hộ chính sách, hộ dân tộc thiểu số.

Tiếp tục thực hiện tốt chính sách trợ cấp thường xuyên cho đối tượng hộ nghèo bị tàn tật, người già neo đơn, trẻ mồ côi. Trợ cấp cứu đói giáp hạt, cứu nạn kịp thời đúng chế độ chính sách, đúng đối tượng.

Đảm bảo huy động được tổng nguồn lực phục vụ chương trình giảm nghèo một cách toàn diện hơn, công bằng hơn và bền vững hơn, giảm tối đa số hộ tái nghèo.

Thực hiện đạt chỉ tiêu giảm hộ nghèo cho từng năm cụ thể như sau:

- Năm 2006 giảm 544/3.341 hộ tương ứng 2% hộ dân cư và giảm hộ nghèo còn lại khoảng 10,8% số hộ dân cư.

- Năm 2007 giảm 550/2.779 hộ giảm hộ nghèo còn lại khoảng 8,8% hộ dân cư.( 27.665 hộ dân cư đầu kỳ).

- Năm 2008 giảm 560/2.247 hộ giảm hộ nghèo còn lại khoảng 6,8% hộ dân cư.

- Năm 2009 giảm 580/1.687 hộ, giảm hộ nghèo còn lại khoảng 4% hộ dân cư.

- Năm 2010 giảm 610/1.107 hộ, giảm hộ nghèo còn lại khoảng 1,8% hộ dân cư (còn khoảng 497 hộ).

Như vậy, bình quân hàng năm phải phấn đấu giảm hộ nghèo từ 2% trở lên so với hộ dân cư, sau khi đã cân đối với hộ nghèo phát sinh.

2. Nhiệm vụ:

- Tiếp tục giữ vững và phát huy kết quả, kinh nghiệm của giai đoạn II đã đạt được, đề cao trách nhiệm, cải tiến một bước công tác điều hành, tập trung chỉ đạo, kiểm tra sâu sát kịp thời hơn đối với địa bàn xã, ấp tạo sự chuyển biến rõ nét một số mặt còn yếu kém của từng nơi, giải quyết tốt các vấn đề xã hội bức xúc của ấp nghèo, khó khăn mới.

- Đối với từng xã phải xây dựng nghị quyết, có kế hoạch cụ thể cho chương trình giai đoạn III. Tập trung hơn nữa các giải pháp thiết thực, cụ thể, hữu hiệu  đối với lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn trên cơ sở phát huy chức năng và trách nhiệm 

của ngành nông nghiệp, để trực tiếp tác động đến hộ nghèo tại cơ sở theo hướng 
chuyển dịch mạnh về cơ cấu cây, con trong sản xuất nông nghiệp và mở mang ngành nghề sản xuất, dịch vụ ở nông thôn.

- Bố trí ổn định cán bộ chuyên trách XĐGN, cán bộ phụ trách về công tác lao động việc làm từ huyện đến xã, điều tra nắm chắc số lao động trên địa bàn mình quản lý, phấn đấu 95% lao động có việc làm ổn định và nâng cao đời sống.

- Thực hiện kịp thời và đồng bộ hơn nữa các giải pháp đầu tư, các chính sách cơ bản về an sinh xã hội.

- Tiếp tục kiện toàn và thường xuyên chăm lo củng cố tổ chức, quản lý điều hành đồng bộ hơn, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo và cán bộ chuyên trách XĐGN ở các cấp huyện và xã, coi đây là điều kiện quan trọng thúc đẩy thực hiện chương trình trong suốt cả giai đoạn.

3. Một số giải pháp chủ yếu:

- Tập trung huy động nguồn lực khoảng 45 tỷ đồng. Trong đó tiết kiệm từ nguồn ngân sách bổ sung cho quỹ XĐGN 1 tỷ đồng (bình quân 200 triệu đồng/ một năm). Huy động từ cộng đồng dân cư 3 tỷ, từ ngân hàng CSXH khoảng 14 tỷ đồng và huy động từ các nguồn khác đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng thiết yếu cho khu vực nông thôn là: 26 tỷ đồng.

- Hàng năm phấn đấu giải ngân cho vay ưu đãi hộ nghèo từ 3.200 đến 3.300 hộ. Trong đó vay mới từ 2.000 đến 2.200 hộ, cho vay lưu vụ từ 1.000 đến 1.500 hộ. Bình quân mức cho vay từ 7 đến 20 triệu đồng/hộ, bình quân hàng năm Ngân hàng chính sách xã hội giải ngân cho hộ nghèo vay từ 5 đến 7 tỷ đồng và phấn đấu số dư cho 5 năm khoảng 22 tỷ đồng. Ngoài ra trong 5 năm tiếp tục hướng dẫn cho các tổ chức quần chúng, các cơ sở sản xuất kinh doanh ngành nghề lập các dự án vay vốn theo Quyết định 71/2005/QĐ-TTg ngày 05/4/5005 của Thủ tướng Chính phủ về cơ chế quản lý, điều hành vốn cho vay của quỹ Quốc gia về việc làm, nhằm tạo việc làm mới và tạo thêm việc làm tại chỗ cho lao động nghèo dự kiến khoảng 40 dự án, kinh phí đầu tư bình quân 200 triệu đồng/dự án (tổng kinh phí 8 tỷ đồng) giải quyết việc làm cho 1.600 lao động.

- Tăng cường các điều kiện hỗ trợ: Vốn vay, khuyến nông, khuyến công cho hộ nghèo.

- Hướng dẫn cách làm ăn cho hộ nghèo bằng phương pháp hội thảo và hội nghị đầu bờ cho khoảng 6.000 lượt người tham dự, tổng kinh phí đầu tư khoảng 150 triệu đồng (bình quân một năm khoảng 30 triệu đồng).

- Quan tâm tập trung đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng thiết yếu còn thiếu cho 9 ấp còn khó khăn trong đó có 4 ấp khó khăn mới. Kiểm tra lại 6 hạng mục công trình cơ sở hạ tầng thiết yếu, đầu tư các hạng mục còn thiếu hoặc nâng cấp các hạng mục đã xuống cấp theo mức đầu tư ưu đãi được phê duyệt. 

- Đặc biệt quan tâm đến đối tượng, địa bàn trọng điểm, các hộ nghèo dân tộc, hộ nghèo miền núi, vùng đặc biệt khó khăn, vùng sâu vùng xa.

- Tiếp tục thực hiện vận động xây dựng tặng và sửa chữa nhà tình thương cho hộ nghèo còn khó khăn về nhà ở. Hàng năm phấn đấu xây dựng từ 120 đến 130 căn.
- Tăng cường công tác liên kết dạy nghề và giới thiệu việc làm cho lao động nông thôn nói chung và cho hộ nghèo, con em hộ dân tộc thiểu số, đối tượng chính sách nói riêng. Trong 5 năm tới phấn đấu tạo việc làm mới cho 5.500 lao động, tiếp tục tạo thêm việc làm cho khoảng 2.700 lao động và tăng thời gian sử dụng lao động nông thôn bằng phương pháp hỗ trợ ổn định và phát triển sản xuất tại các cơ sở sản xuất kinh doanh hiện có, mở mang thêm ngành nghề tại các địa phương cho khoảng 5.000 - 6.000 lao động tại chỗ.

- Mở thêm một số cơ sở dạy nghề để đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

- Tiếp tục bồi dưỡng nghiệp vụ thực hiện chương trình XĐGN - VL cho cán bộ XĐGN - VL từ huyện đến cơ sở. Đặc biệt chú ý bố trí ổn định cán bộ phụ trách công tác lao động việc làm tại các xã, ấp.

- Tiếp tục thực hiện các chế độ chính sách xã hội cho người nghèo như: Chế độ trợ cấp khó khăn thường xuyên và đột xuất, chế độ miễn giảm học phí, chế độ miễn giảm thuế sử dụng đất, chế độ ưu đãi và đào tạo nghề, chế độ bảo hiểm y tế cho người nghèo và 2 xã đặc biệt khó khăn (Xuân Thạnh và Xuân Thiện) theo tinh thần Quyết định số 163/2006/QĐ-TTg ngày 11/7/2006 của Thủ tướng Chính phủ.

- Hàng năm tổ chức khảo sát, thẩm định lại tình hình hộ nghèo trên toàn huyện với mức kinh phí đầu tư cho khảo sát khoảng 25 triệu đồng/năm.

 - Có kế hoạch cụ thể về chương trình XĐGN từng năm cho từng xã. Ban Chỉ đạo XĐGN xã xây dựng kế hoạch cụ thể hàng năm của địa phương mình, có lồng ghép các chương trình tạo công ăn việc làm cho người lao động. 

Phần III

TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Thường trực Ban chỉ đạo XĐGN - VL và tổ chuyên viên cấp huyện tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch đưa ra các biện pháp cụ thể, thực hiện các mục tiêu, giải pháp của chương trình XĐGN - VL. Tăng cường đi sát, kịp thời giải quyết những vướng mắc ở cơ sở. Tăng cường và phân công bố trí cán bộ có năng lực các địa bàn trọng điểm.

- Đề nghị Ủy Ban MTTQ và các đoàn thể có kế hoạch huy động nguồn lực, lồng ghép các chương trình, dự án để phục vụ mục tiêu XĐGN.

- Coi trọng tổng kết thực tiễn của từng cấp, kịp thời bổ sung các giải pháp và cách làm có hiệu quả. Đặc biệt coi trọng việc giáo dục, giác ngộ ý chí tự vượt nghèo của hộ nghèo, người nghèo.

- Các cơ quan, ban ngành căn cứ chức năng, nhiệm vụ của mình xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện chương trình XĐGN-VL.

- Các xã phải xây dựng kế hoạch chương trình hành động cụ thể hàng năm cho việc thực hiện chương trình XĐGN tại địa phương mình. Mặt khác tiếp tục 
củng cố, nâng cao chất lượng Ban chỉ đạo cấp xã và cán bộ chuyên trách XĐGN xã phải được bố trí ổn định, chọn người có năng lực. Đồng thời bố trí cán bộ chuyên trách XĐGN kiêm nhiệm công tác quản lý, theo dõi nguồn lao động tại địa phương, nhằm thực hiện sắp xếp, bố trí, giải quyết việc làm cho lao động phù hợp, tạo cơ sở cho việc thực hiện chương trình chuyển đổi cơ cấu lao động trong nông thôn đạt hiệu quả cao./.
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