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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 52/NQ-HĐND
	
	Đồng Nai, ngày 11 tháng 12 năm 2024


NGHỊ QUYẾT

Về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án hệ thống thoát nước và xử lý nước thải thị trấn Long Thành, giai đoạn ưu tiên

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA X KỲ HỌP THỨ 22
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đầu tư công, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư, Luật Đầu tư, Luật Nhà ở, Luật Đấu thầu, Luật Điện lực, Luật Doanh nghiệp, Luật Thuế tiêu thụ đặc biệt và Luật Thi hành án dân sự ngày 11 tháng 01 năm 2022;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Xét Tờ trình số 205/TTr-UBND ngày 06 tháng 12 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh; Báo cáo thẩm tra số 825/BC-BKTNS ngày 09 tháng 12 năm 2024 của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án hệ thống thoát nước và xử lý nước thải thị trấn Long Thành, giai đoạn ưu tiên.
(Chi tiết tại Phụ lục kèm theo)
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm tổ chức thực hiện Nghị quyết này theo quy định.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết theo quy định.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên giám sát và vận động Nhân dân cùng tham gia giám sát việc thực hiện Nghị quyết này; phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng, kiến nghị của các tổ chức, cá nhân có liên quan và Nhân dân đến các cơ quan có thẩm quyền theo quy định.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa X kỳ họp thứ 22 thông qua ngày 11 tháng 12 năm 2024 và có hiệu lực từ ngày 11 tháng 12 năm 2024./.

	 
	CHỦ TỊCH
Thái Bảo


Phụ lục

Dự án hệ thống thoát nước và xử lý nước thải                      thị trấn Long Thành, giai đoạn ưu tiên
(Kèm theo Nghị quyết số 52/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2024
của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai)


1. Nội dung chủ trương đầu tư được phê duyệt tại Nghị quyết số 169/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh

a) Tên dự án: Hệ thống thoát nước và xử lý nước thải thị trấn Long Thành giai đoạn ưu tiên.

b) Địa điểm xây dựng: Thị trấn Long Thành, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai.

c) Tên chủ đầu tư: Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng tỉnh Đồng Nai.

d) Mục tiêu đầu tư: Từng bước hoàn chỉnh hạ tầng để đạt tiêu chí là đô thị loại 4 trong đó cần thiết đầu tự hệ thống thu gom và xử lý nước thải với giai đoạn ưu tiên có công suất 1.000 m3/ngày đêm nhằm bảo vệ môi trường, nâng cao sức khỏe cộng đồng.

đ) Quy mô đầu tư: Xây dựng hệ thống tuyến ống thu gom và Trạm xử lý nước thải công suất 1.000 m3/ngày đêm. Dự án nhóm B. Gồm:

- Xây dựng hệ thống tuyến ống thu gom nước thải dọc đường hiện hữu và đường theo quy hoạch với tổng chiều dài khoảng 18.326 m.

- Xây dựng nhà máy xử lý nước thải, công suất 1.000 m3/ngày đêm.

e) Tổng mức vốn đầu tư khoảng 107,18 tỷ đồng.

g) Thời gian thực hiện dự án: Năm 2016 - 2020.

2. Nội dung chủ trương đầu tư điều chỉnh:
đ) 
Quy mô đầu tư: Xây dựng hệ thống tuyến ống thu gom và Trạm xử lý nước thải công suất 1.000 m3/ngày đêm (dự án nhóm B), gồm:

- Xây dựng hệ thống tuyến ống thu gom nước thải dọc đường hiện hữu và đường theo quy hoạch với tổng chiều dài khoảng 19.135 m.

- Xây dựng nhà máy xử lý nước thải, công suất 1.000 m3/ngày đêm.

e) Tổng mức vốn đầu tư: 143,114 tỷ đồng (trong đó chi phí xây dựng khoảng 71,718 tỷ đồng; chi phí thiết bị khoảng 19,559 tỷ đồng; chi phí tư vấn, quản lý dự án và chi phí khác khoảng 11,737 tỷ đồng; chi phí bồi thường, giải phóng mặt bằng khoảng 20,8 tỷ đồng; chi phí dự phòng khoảng 19,298 tỷ đồng).
g) Điều chỉnh thời gian thực hiện dự án: 04 năm kể từ khi được bố trí vốn thực hiện dự án.
h) Nhóm dự án: Dự án nhóm B.

(Các nội dung khác thực hiện theo Nghị quyết số 169/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh)./.
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