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TỜ TRÌNH

Chương trình giám sát của
Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2017

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; 

Căn  cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm  2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015;
Căn cứ Quy chế hoạt động Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa IX nhiệm kỳ 2016 - 2021;
Căn cứ kết quả thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh Đồng Nai năm 2016;

Trên cơ sở đề nghị của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh và kiến nghị của cử tri ở địa phương, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xây dựng chương trình giám sát năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa IX, nhiệm kỳ 2016 - 2021, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT VÀ THẨM QUYỀN BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
1. Sự cần thiết ban hành nghị quyết
Giám sát là một hoạt động chủ yếu của Hội đồng nhân dân, quá trình thực hiện, hoạt động giám sát đã đạt được nhiều kết quả quan trọng; nội dung giám sát tập trung vào các lĩnh vực kinh tế - xã hội và ngân sách Nhà nước, việc thi hành hiến pháp, luật, pháp lệnh và những vấn đề mà cử tri quan tâm. Tuy nhiên, hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân vẫn chưa thường xuyên, hiệu quả giám sát còn hạn chế, một số kiến nghị của Hội đồng nhân dân chưa được các cơ quan hữu quan thực hiện nghiêm túc và kịp thời. Do đó, để Hội đồng nhân dân thực hiện tốt chức năng giám sát theo quy định, việc ban hành nghị quyết về hoạt động giám sát là cần thiết.

2. Thẩm quyền ban hành nghị quyết
Qua tổng hợp ý kiến đề nghị của các Ban của Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam cùng cấp và kiến nghị của cử tri ở địa phương, Thường trực HĐND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét thông qua dự thảo Nghị quyết về chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2017 là đúng với quy định tại Điều 87 Luật Tổ chức chính quyền địa phương.

II. HOẠT ĐỘNG GIÁM SÁT
1. Giám sát của Hội đồng nhân dân
Căn cứ kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, Hội đồng nhân dân tỉnh thực hiện quyền giám sát tại kỳ họp thông qua các hoạt động sau đây:

- Xem xét báo cáo công tác của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Cục Thi hành án dân sự tỉnh;
- Xem xét báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về kinh tế - xã hội; thực hiện ngân sách Nhà nước, quyết toán ngân sách Nhà nước của địa phương; công tác phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của cử tri;
- Xem xét việc trả lời chất vấn Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh, Chánh án Tòa án nhân dân tỉnh, Viện trưởng Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh.
- Xem xét văn bản quy phạm pháp luật có dấu hiệu trái với hiến pháp, luật, văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan Nhà nước cấp trên, nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.

2. Giám sát chuyên đề

Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh xây dựng chương trình giám sát chuyên đề năm 2017, như sau:
a) Lĩnh vực pháp chế

- Tình hình triển khai, thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh và hoạt động của Hội đồng nhân dân cấp dưới tại địa phương;
- Giám sát công tác thi hành án trên địa bàn tỉnh, trong đó có nội dung giám sát công tác về thực hiện Thi hành án dân sự liên quan đến phụ nữ và trẻ em trên địa bàn huyện Nhơn Trạch và thành phố Biên Hòa; kết quả công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; công tác điều tra, truy tố, xét xử của các cơ quan tư pháp trên địa bàn tỉnh; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của cử tri và việc thực hiện các kiến nghị của các Đoàn giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh;

- Khảo sát, giám sát công tác thi hành pháp luật về xử phạt vi phạm hành chính trên lĩnh vực an toàn giao thông; công tác thực thi pháp luật về phòng cháy, chữa cháy và phòng chống cháy nổ trên địa bàn tỉnh; công tác cải cách hành chính, kết quả thực hiện cơ chế một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh;

- Ngoài các nội dung trên, sẽ tiến hành giám sát một số nội dung phát sinh theo tình hình thực tế của địa phương, đơn khiếu nại, tố cáo của công dân, ý kiến kiến nghị của cử tri và các kiến nghị của Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh liên quan đến lĩnh vực pháp chế.
b) Lĩnh vực kinh tế - ngân sách
Giám sát công tác quy hoạch thu hồi đất, đền bù, giải tỏa, bồi thường, tái định cư đối với một số dự án trên địa bàn tỉnh; tiến độ triển khai thực hiện một số dự án giao thông, nhà ở xã hội trên địa bàn tỉnh; kết quả thực hiện chương trình xúc tiến thương mại đầu tư; việc thực hiện bảo vệ môi trường tại các khu công nghiệp và khu dân cư; tiến độ thực hiện các dự án tái định cư; việc thực hiện quy trình bồi thường các dự án; việc thực hiện công tác đầu tư trong chương trình xây dựng nông thôn mới; kết quả thực hiện các đề tài, dự án khoa học công nghệ; kết quả thực hiện chương trình phát triển nhà ở; việc thực hiện quản lý tài sản công; giám sát thông qua việc thẩm tra các đề án, tờ trình trình kỳ họp HĐND tỉnh. Phối hợp với Sở Công Thương, Sở Giao thông Vận tải giám sát công tác chuẩn bị phục vụ tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017; Sở Tài chính giám sát tình hình triển khai thực hiện thu NSNN, chi NSĐP năm 2017; xây dựng dự toán thu NSNN trên địa bàn chi NSĐP và phân bổ chi NS tỉnh và bổ sung NS cấp dưới của tỉnh năm 2018.
c) Lĩnh vực văn hóa - xã hội
Giám sát thực hiện chế độ hỗ trợ trong dịp tết Nguyên đán Đinh Dậu; công tác thực hiện an toàn vệ sinh thực phẩm; việc thực hiện BHYT tự nguyện và việc triển khai thực hiện quy trình khám, chữa bệnh cho các đối tượng tham gia BHYT; công tác đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh; hiệu quả hoạt động của thiết chế văn hóa cơ sở của các xã đạt chuẩn nông thôn mới; kết quả thực hiện kiến nghị sau giám sát về lĩnh vực phát triển du lịch; việc thực hiện phát triển nguồn nhân lực trên địa bàn tỉnh; giám sát theo ý kiến, kiến nghị của cử tri và đại biểu HĐND tỉnh.
Đối với hoạt động chất vấn giữa hai kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh và giải trình tại phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, theo tình hình thực tế phát sinh Thường trực HĐND tỉnh tổng hợp nội dung phân công các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trên cơ sở ý kiến được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức thực hiện chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân.

2. Ngoài các nội dung trên, căn cứ vào điều kiện, tình hình thực tế của địa phương và theo ý kiến, kiến nghị của cử tri Thường trực HĐND tỉnh phân công các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp xây dựng chương trình và tiến hành hoạt động giám sát, báo cáo kết quả theo quy định của pháp luật.
3. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh báo cáo kết quả thực hiện chương trình giám sát hàng năm của Hội đồng nhân dân theo quy định.
Trên đây là tờ trình về Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2017, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh trình kỳ họp xem xét, quyết định./.
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