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Kết quả thực hiện đầu tư XDCB năm 2006
và kế hoạch đầu tư XDCB năm 2007 

A. Tình hình thực hiện kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2006:

I. Từ nguồn vốn ngân sách tỉnh (chi tiết có biểu đính kèm):

Căn cứ vào Quyết định số 4587/2005/QĐ-UBND ngày 07/12/2005 của UBND tỉnh Đồng Nai về giao chỉ tiêu kế hoạch năm 2006 thì kế hoạch đầu tư XDCB năm 2006 tỉnh giao 51.645 triệu đồng.

Vào giữa năm, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã điều chỉnh kế hoạch theo Thông báo số 648/TB.SKHÐT ngày 10/8/2006 và Thông báo số 664/TB-SKHÐT ngày 17/8/2006, tổng nguồn vốn xây dựng cơ bản điều chỉnh là 92.536 triệu đồng.

Đến nay, dựa vào tình hình thực tế thi công, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã ra Thông báo số 948/TB.SKHĐT ngày 24/11/2006 về chỉ tiêu điều hành kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2006 với tổng vốn điều hành là 102.013 triệu đồng, trong đó nguồn vốn đầu tư và xây dựng năm 2006 là 53.854 triệu đồng, nguồn vốn đầu tư và xây dựng năm 2005 còn tồn chuyển sang năm 2006 là 40.809 triệu đồng, nguồn khai thác quỹ đất năm 2005 (đợt 3) là 1.850 triệu đồng, nguồn khai thác quỹ đất năm 2006 (đợt 1+2) là 5.500 triệu đồng, được đầu tư thực hiện xây dựng 22 dự án (12 dự án khởi công mới và 10 dự án chuyển tiếp), 06 dự án quy hoạch, 13 dự án chuẩn bị đầu tư, 06 dự án chuẩn bị thực hiện.

Tính đến thời điểm báo cáo, ở giai đoạn thực hiện dự án đã thi công hoàn thành đưa vào sử dụng 11 dự án - đạt 100% so với kế hoạch, 11 dự án còn lại đang triển khai thi công theo kế hoạch đề ra. Từ đầu năm đến nay đã thanh toán vốn được 62.837 triệu đồng, đạt 122% so với kế hoạch đầu năm tỉnh giao. Dự kiến đến cuối năm kế hoạch sẽ thi công hoàn thành và giải ngân khoảng 92.000 triệu đồng, vượt 64% so với kế hoạch đầu năm, đạt 90% tổng vốn điều hành (do 10% còn lại là vốn dự phòng). Cụ thể:

1. Nguồn vốn ngân sách tập trung năm 2006:

1.1. Giai đoạn thực hiện dự án được đầu tư cho các dự án sau:

a) Giao thông: Có 01 dự án chuyển tiếp và 03 dự án khởi công mới.


- Dự án Hạ tầng khu Trung tâm hành chính hiện nay đang thi công đạt khoảng 90% khối lượng, đến nay đã giải ngân 27.919 triệu đồng, đạt 62% so với kế hoạch. Dự kiến tất cả gói thầu sẽ hoàn thành đưa vào sử dụng và giải ngân hết vốn kế hoạch trong năm 2006.

- Ðường Thánh Tâm - Thác Reo đang thi công đạt khoảng 80% khối lượng, hiện đã giải ngân 1.067 triệu đồng, dự kiến đến cuối năm sẽ thi công hoàn thành.

- Ðường Ðông Kim - Xuân Thiện đang thi công đạt khoảng 40% khối lượng, hiện giải ngân 1.926 triệu đồng, đạt 55% so với kế hoạch, dự kiến đến cuối năm sẽ thi công và giải ngân đạt 100% kế hoạch.

- Ðường Ðức Huy - Thanh Bình thi công đạt khoảng 50% khối lượng, đến nay giải ngân đạt 3.209 triệu đồng, đạt 76% so với kế hoạch, dự kiến đến cuối năm sẽ thi công và giải ngân đạt 100% kế hoạch.

b) Giáo dục: Có 05 dự án khởi công mới.

- Trường MG Gia Tân 1 đã hoàn thành nghiệm thu đưa vào sử dụng.

- Trường TH Bạch Lâm đang thi công đạt khoảng 90%  khối lượng, đã giải ngân 3.953 triệu đồng, đạt 64% so với kế hoạch. Dự kiến đến cuối năm sẽ hoàn thành bàn giao.

 - Trường THCS Duy Tân đang trình duyệt kế hoạch đấu thầu.

- Trường mẫu giáo Trung tâm đang trình duyệt kết quả đấu thầu, dự kiến sẽ khởi công vào tháng 12/2006.

- Trường tiểu học Phù Ðổng đang thi công đạt khoảng 70% khối lượng, giải ngân được 3.821 triệu đồng, đạt 70% so với kế hoạch, dự kiến đến cuối năm sẽ thi công hoàn thành.

c) Quản lý Nhà nước: Có 03 dự án khởi công mới.

- Trụ sở phòng Tài nguyên - Môi trường; Trụ sở phòng Tư pháp - Công chứng - Giáo dục - Tiếp dân hiện đã nghiệm thu đưa vào sử dụng.

- Trụ sở khối Nông Lâm thi công đạt khoảng 80% khối lượng. Giải ngân được 1.988 triệu đồng, đạt 59% so với kế hoạch. Dự kiến đến cuối tháng 12 sẽ thi công hoàn thành gói thầu xây lắp, các gói thiết bị đang triển khai song song đồng bộ.

d) Hạ tầng công cộng: Dự án bãi chôn lấp chất thải rắn hợp vệ sinh xã Quang Trung hiện đang trình duyệt kế hoạch đấu thầu. Dự kiến sẽ tổ chức đấu thầu để triển khai thi công vào cuối năm 2006.

1.2. Quy hoạch. 

- Dự án Quy hoạch cải tạo khu dân cư xã Bàu Hàm 2; Dự án quy hoạch khu dân cư xã Xuân Thạnh đã có quyết định phê duyệt nhiệm vụ thiết kế, đang lập quy hoạch chi tiết. Dự kiến đến cuối năm sẽ hoàn thành phê duyệt quy hoạch.

- Dự án quy hoạch nghĩa trang huyện Thống Nhất đang trình duyệt quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 và dự án đầu tư.

1.3. Giai đoạn chuẩn bị đầu tư: Có 13 dự án, trong đó có 05 dự án đã hoàn thành hồ sơ, các dự án còn lại đang hoàn chỉnh hồ sơ và trình duyệt dự án đầu tư.

1.4. Giai đoạn chuẩn bị thực hiện dự án.

Có 06 dự án, tất cả đã hoàn thành hồ sơ, hiện một số dự án đang xin chủ trương đấu thầu trước, hiện đang lập và trình duyệt kế hoạch đấu thầu: Trung tâm bồi dưỡng Chính trị huyện Thống Nhất; Trụ sở Đội Duy tu môi trường đô thị - Ban quản lý dự án; Nhà văn  hóa trung tâm; Trung tâm dạy nghề; Hệ thống chiếu sáng Bàu Hàm 2 - Hưng Lộc, Bàu Hàm 2 - cầu Gia Đức; bãi rác xã Quang Trung.

2. Nguồn vốn đầu tư và xây dựng năm 2005 còn tồn chuyển sang năm 2006 tiếp tục thực hiện:

2.1. Giai đoạn thực hiện dự án.

- Ðường Quán Hồng Tiên còn 50m chờ giải tỏa nhà ông Tịnh để hoàn thiện và nghiệm thu bàn giao, thanh toán tiếp phần còn lại.

- Ðường Mồng 4 Tết; Trường mẫu giáo Dốc Mơ 2; Trần Văn Ơn; nhà Công vụ; trụ sở khối Nhà nước, trụ sở khối Ðảng, trụ sở khối Vận, đã hoàn thành nghiệm thu đưa vào sử dụng, đạt 100% so với kế hoạch, hiện đang trình duyệt quyết toán.

2.2. Quy hoạch.

Quy hoạch khu dân cư A1-C1, khu dân cư B1 đã hoàn thành; Quy hoạch sử dụng đất huyện Thống Nhất đang trình duyệt quy hoạch.

II. Từ nguồn vốn ngân sách huyện (chi tiết có biểu đính kèm):

Căn cứ vào Nghị quyết số 40/2005/NQ-HĐND ngày 28/12/2005 của Hội đồng nhân dân huyện Thống Nhất về kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2006, đầu tư XDCB từ ngân sách huyện là 11.000 triệu đồng đầu tư 04 dự án quy hoạch, 12 dự án thực hiện, 31 dự án lập báo cáo kinh tế kỹ thuật.


Ngày 22/7/2006, căn cứ vào Nghị quyết số 45/2006/NQ-HĐND về điều chỉnh nguồn vốn đầu tư XBCB năm 2006, tổng nguồn XDCB ngân sách huyện điều chỉnh là 15.610 triệu đồng đầu tư 05 dự án quy hoạch, 16 dự án thực hiện, 32 dự án lập báo cáo kinh tế kỹ thuật. 

Ở giai đoạn thực hiện dự án có 12 dự án đã thi công hoàn thành – đạt 100% so với kế hoạch, 04 dự án đang thi công tiến độ theo kế hoạch đề ra. Ðầu năm đến nay đã giải ngân được 9.638 triệu đồng, đạt 88% so với kế hoạch đầu năm, dự kiến đến cuối năm sẽ thi công hoàn thành các dự án trong năm kế hoạch và giải ngân khoảng 13.500 triệu đồng, vượt 23% so với kế hoạch đầu năm, ước đạt 86% so với kế hoạch điều chỉnh. Chi tiết tiến độ thực hiện như sau:

1. Công trình chuyển tiếp: 02 dự án.

Ðường Thanh Sơn và đường Võ Dõng - Sóclu đã hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng và đã quyết toán vốn đầu tư theo quy định.

2. Thực hiện dự án: 19 dự án.

2.1. Quy hoạch: Có 05 dự án.

Quy hoạch cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp Hưng Lộc; QH cụm CN - tiểu thủ CN đá Sóclu; QH khu dân cư xã Quang Trung; QH khu tái định cư 4,9 ha  hiện đang lập hồ sơ. QH hạ tầng 4,5 ha Xóm Hố A đã hoàn thành hồ sơ quy hoạch và đã quyết toán.

2.2.Giao thông  thủy lợi: Có 08 dự án.

Ðập 2 ấp Tín Nghĩa đã hoàn thành và quyết toán. Các dự án đường Bàu Hàm - Sông Thao; cầu Suối Ðục; cầu Số 2; cầu Võ Dõng - Xóm Miên; cầu Ðông Bắc đã thi công hoàn thành, chuẩn bị nghiệm thu đưa vào sử dụng. Cầu Bà Thể hiện đang thi công đạt khoảng 60% khối lượng. Ðường ngã 3 Lạc Sơn đi lô Bà Dì đã đấu thầu nhưng không có nhà thầu nào đạt yêu cầu so với hồ sơ mời thầu, hiện đang tổ chức đấu thầu lại.

2.3. Quản lý Nhà nước: Có 05 dự án
Dự án sửa chữa UBND xã Xuân Thiện; Dự án mua sắm các thiết bị giáo dục; Nhà ăn Huyện ủy đã hoàn thành đưa vào sử dụng. Các dự án nhà ăn UBND huyện; Sân tennis Huyện ủy đã thi công đạt khoảng 85% khối lượng.

2.4. Phúc lợi công cộng.

Dự án Nghĩa địa xã Bàu Hàm 2 đã thi công hoàn thành, chuẩn bị nghiệm thu đưa vào sử dụng.

3. Lập báo cáo kinh tế kỹ thuật: Có 32 dự án

Trong đó có 05 dự án quản lý Nhà nước, 06 dự án giáo dục, 21 dự án giao thông. Hiện có 07 dự án đã phê duyệt TKKT-TDT, 03 dự án đang thẩm định TDT, 14 dự án đang trình duyệt báo cáo KTKT, 02 dự án là đường vào cầu Sông Nhạn và đường Lạc Sơn - Xuân Thiện đã chuyển sang ngân sách tỉnh đầu tư, các dự án còn lại đang lập dự án đầu tư hoặc báo cáo kinh tế kỹ thuật.

III. Nguồn vốn xã hội hóa giáo dục (có biểu đính kèm)

Nguồn vốn xã hội hóa giáo dục năm 2006 là 1.350 triệu đồng, đầu tư 02 công trình chuyển tiếp, 02 dự án thực hiện mới, 05 dự án lập báo cáo kinh tế kỹ thuật. Ðến nay đã giải ngân được 1.146 triệu đồng, đạt 85% so với kế hoạch. Dự kiến đến cuối năm sẽ hoàn thành và giải ngân hết vốn kế hoạch. Chi tiết tiến độ như sau:

1.  Công trình chuyển tiếp

Có 02 dự án là trường mẫu giáo Xuân Thiện đã quyết toán và trường mẫu giáo Lê Lợi đang trình hồ sơ quyết toán.

2.  Thực hiện dự án

Có 02 dự án Trường THCS Thăng Long và Trường TH Lê Quý Ðôn hiện đã thi công hoàn thành, nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng.

3.  Lập báo cáo kinh tế kỹ thuật
Có 05 dự án, trong đó có 03 dự án đã hoàn thành hồ sơ, 01 dự án đang thẩm định TDT và 01 dự án không có đất.

IV. Nhận xét đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch năm 2006:

Nhìn chung qua tình hình thực hiện kế hoạch đã hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, đã triển khai thi công phần lớn các công trình trong năm kế hoạch, trong đó đã thi công hoàn thành đưa vào sử dụng 64% công trình và hoàn thành khối lượng thực hiện thi công đạt trên 90% so với kế hoạch. Riêng khâu chuẩn bị đầu tư (lập báo cáo kinh tế kỹ thuật) của nguồn vốn ngân sách huyện chưa hoàn thành tốt công tác lập hồ sơ, do trong năm 2006 ghi vốn lập hồ sơ dàn trải (32 dự án) nên thực tế quá trình triển khai chậm các dự án lập báo cáo KTKT là do nhiều yếu tố từ phía các đơn vị tư vấn, thủ tục giới thiệu địa điểm đất, quy mô đầu tư phụ thuộc vào nguồn vốn XDCB năm sau.

Giai đoạn thực hiện dự án có một số dự án chưa triển khai thi công là do những dự án này mới có kế hoạch bổ sung vốn để thực hiện vào 06 tháng cuối năm. Bên cạnh đó phải lập và trình duyệt kế hoạch đấu thầu, hồ sơ mời thầu mà một số nhà thầu khi tham gia đấu thầu thì hồ sơ dự thầu không đạt yêu cầu so với hồ sơ mời thầu nên phải tổ chức đấu thầu lại mất rất nhiều thời gian.


Ngoài ra, có một số khó khăn làm chậm tiến độ lập hồ sơ, quá trình thi công và giải ngân như sau:

- Một số nghị định, thông tư hướng dẫn thay đổi liên tục (năm 2006 thay đổi 02 lần) làm cho một số dự án khi thực hiện phải điều chỉnh giá gói thầu, điều chỉnh tổng mức đầu tư… giai đoạn này mất rất nhiều thời gian.

- Giá một số vật liệu tăng cao so với dự toán, cụ thể giá nhựa đường phục vụ cho nhu cầu giao thông, bên cạnh đó nhân công lao động trên địa bàn rất ít, khó thu hút lực lượng lao động tại địa phương và các vùng lân cận nên làm cho đơn vị thi công khó khăn trong việc đẩy nhanh tiến độ.

- Một số dự án đã hoàn thành nghiệm thu đưa vào sử dụng nhưng đơn vị thi công tiến hành lập hồ sơ quyết toán còn chậm. Còn một số dự án đã hoàn thành quyết toán thì giá trị quyết toán thường thấp hơn so với dự toán được phê duyệt, nên kế hoạch ghi vốn theo giá trị tổng dự toán thì phần chênh lệch này không được giải ngân.

B. Kế hoạch vốn đầu tư XDCB năm 2007:
1. Nguồn vốn ngân sách huyện:

Tổng nguồn vốn đầu tư ngân sách huyện năm 2007 là 16.272 triệu đồng, trong đó có 05 dự án quy hoạch, 11 dự án thực hiện, 29 dự án lập báo cáo kinh tế kỹ thuật, chi tiết như sau:

1.1. Giai đoạn quy hoạch: Có 05 dự án chuyển tiếp từ năm 2006 với tổng nguồn vốn 500 triệu đồng gồm các dự án: QH khu tái định cư 4,9 ha; QH cụm công nghiệp - tiểu thủ CN Hưng Lộc; QH cụm công nghiệp - tiểu thủ CN đá Sóclu; QH khu dân cư xã Quang Trung; QH khu hành chính xã Xuân Thạnh. 
1.2. Giai đoạn thực hiện dự án: Có 11 dự án với tổng nguồn vốn là 14.457 triệu đồng bao gồm:
- 03 dự án quản lý Nhà nước: Nhà làm việc Công an - Xã đội xã Xuân Thiện; Nhà làm việc Công an - Xã đội xã Gia Kiệm; Nhà làm việc Công an - Xã đội xã Quang Trung với số vốn 2.211 triệu đồng.

- 02 dự án Giáo dục: Trường TH Hoàng Văn Thụ; Sửa chữa trường MG Gia Kiệm với số vốn 2.031 triệu đồng.

- 04 dự án Giao thông: Ðường ông Hùng; đường Ðông Bắc; đường trước Trung tâm Văn hóa xã Gia Tân 3; đường nối tiếp Ðông Kim - Xuân Thiện tổng giá trị là 4.415 triệu đồng.

- 02 công trình hạ tầng cơ sở: Hạ tầng 4,5 ha Xóm Hố A; Hạ tầng khu dân cư 4,9 ha xã Bàu Hàm 2 được đầu tư 4.600 triệu đồng.

1.3. Giai đoạn lập báo cáo kinh tế kỹ thuật: Tổng số có 29 dự án, trong đó có 16 dự án chuyển tiếp từ năm 2006 và 13 dự án thực hiện lập hồ sơ mới với tổng nguồn vốn là 1.315 triệu đồng.
2. Nguồn vốn xã hội hóa giáo dục:

Nguồn vốn xã hội hóa giáo dục năm 2007 là 1.400 triệu đồng, gồm các dự án như sau:

2.1. Có 01 dự án chuyển tiếp từ năm 2006 (Trường THCS Thăng Long) với tổng giá trị 420 triệu đồng.

2.2. Thực hiện dự án:

Có 03 dự án khởi công mới: Phòng tin học trường THPT bán công Kiệm Tân; sửa chữa trường THPT Thống Nhất B; trường Lê Hồng Phong với tổng giá trị đầu tư 930 triệu đồng.

2.3. Lập báo cáo kinh tế kỹ thuật:

Chuyển tiếp 02 công trình từ năm 2006 sang để thanh toán chi phí khác là trường TH Tín Nghĩa; trường THCS Nguyễn Ðình Chiểu và trường THPT BC Kiệm Tân với tổng giá trị 50 triệu đồng.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ xây dựng cơ bản năm 2006 và kế hoạch XDCB năm 2007. Kính trình HĐND huyện đóng góp ý kiến, tạo điều kiện để UBND huyện tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ công tác được giao./.
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