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NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung các giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, 
quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2017 của tỉnh Đồng Nai

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 4
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; 

Xét Tờ trình số 5992/TTr-UBND ngày 22 tháng 6 năm 2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc dự thảo Nghị quyết bổ sung các giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2017 của tỉnh Đồng Nai; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Bổ sung các giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2017 của tỉnh Đồng Nai tại Tờ trình số 5992/TTr-UBND ngày 22 tháng 6 năm 2017 của UBND tỉnh, gồm:
1. Kết quả đánh giá về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm 2017 của UBND tỉnh.
2. Bổ sung các giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2017 của tỉnh Đồng Nai, cụ thể như sau: 
a) Rà soát kết quả thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2017, nhất là đối với chỉ tiêu đạt thấp, làm rõ nguyên nhân và có giải pháp phù hợp, phấn đấu thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu theo Nghị quyết HĐND năm 2017 đã đề ra.

b) Tiếp tục triển khai Nghị quyết số 30/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2017 của tỉnh Đồng Nai.
c) Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả các nghị quyết của Chính phủ: Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2017 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2017; Nghị quyết số 27/NQ-CP ngày 21/02/2017 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TW ngày 01/11/2016 của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về một số chủ trương, chính sách lớn nhằm tiếp tục đổi mới mô hình tăng trưởng, nâng cao chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động, sức cạnh tranh của nền kinh tế và Nghị quyết số 24/2016/QH14 ngày 08/11/2016 của Quốc hội về Kế hoạch cơ cấu lại nền kinh tế giai đoạn 2016 - 2020; Nghị quyết số 19-2017/NQ-CP ngày 06/02/2017 của Chính phủ về việc tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh Quốc gia năm 2017, định hướng đến năm 2020:
- Tập trung rà soát tình hình thực hiện các quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch ngành lĩnh vực; xem xét cập nhật điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với xu hướng, tình hình thực tế của tỉnh; đồng thời tạo điều kiện thuận lợi cho nhà đầu tư triển khai thực hiện dự án.

- Tiếp tục rà soát các quy định và thực hiện quyết liệt các giải pháp nhằm giảm bớt gánh nặng chi phí cho doanh nghiệp như chi phí thủ tục hành chính về thuế, hải quan, giấy phép, phí BOT cầu đường, chi phí về logicstic, chi phí sử dụng các công trình dịch vụ công, nhất là chi phí kiểm định, thẩm định, giám định, các chi phí kiểm tra khác của Nhà nước. 

- Hỗ trợ phát triển doanh nghiệp, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp và người dân tiếp cận nguồn vốn tín dụng cho phát triển sản xuất kinh doanh, nhất là các lĩnh vực được ưu tiên như nông nghiệp, nông thôn, xuất khẩu, công nghiệp hỗ trợ, doanh nghiệp nhỏ và vừa, doanh nghiệp ứng dụng công nghệ cao, hỗ trợ khởi nghiệp. 
- Tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện cơ cấu lại ngành nông nghiệp, tích cực và chủ động trong công tác liên kết giữa sản xuất và tiêu thụ sản phẩm, kết nối 04 nhà (Nhà nước, nhà doanh nghiệp, nhà khoa học, nhà nông). Chú trọng đẩy mạnh cơ cấu lại các tổ chức tín dụng gắn với xử lý nợ xấu. Rà soát, có biện pháp giãn nợ, cơ cấu lại thời hạn trả nợ, miễn giảm lãi vay và cho vay mới đối với các tổ chức, cá nhân bị thiệt hại do biến đổi thời tiết, biến động thị trường.

- Tiếp tục thực hiện Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn, vùng sâu, vùng xa, các khu, cụm công nghiệp nhằm đáp ứng nhu cầu tiêu dùng của người dân.
- Xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 38/NQ-CP ngày 25/4/2017 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW về “Thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế Quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội, trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới”. 

- Đẩy nhanh thực hiện dự án giải ngân và bảo đảm hiệu quả vốn đầu tư, tăng cường huy động các nguồn lực xã hội cho đầu tư phát triển, đẩy mạnh vốn đầu tư toàn xã hội gắn với quá trình cơ cấu lại doanh nghiệp Nhà nước, xử lý nợ và thua lỗ, nâng cao chất lượng, hiệu quả của quá trình cổ phần hóa doanh nghiệp Nhà nước. Tiếp tục rà soát các dự án chậm triển khai, tập trung nâng cao chất lượng thu hút đầu tư. 

- Rà soát, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để triển khai thực hiện nhanh và hiệu quả công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khu đất dự án Cảng hàng không Quốc tế Long Thành.

- Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh, đảm bảo đến năm 2020 hoàn thành các chỉ tiêu đề ra, trong đó tập trung nâng cao chất lượng nhà ở xã hội theo hướng đồng bộ về quy hoạch, bảo đảm hệ thống hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội thiết yếu như: Giao thông, giáo dục, y tế, thiết chế văn hóa cộng đồng; thực hiện chính sách hỗ trợ đối với nhà đầu tư nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các nhà đầu tư tham gia xây dựng nhà ở xã hội cho các đối tượng có thu nhập thấp, nhà ở cho công nhân trên địa bàn tỉnh.

d) Nâng cao chất lượng giáo dục, y tế; bảo đảm an sinh xã hội:

- Thực hiện việc bố trí, sắp xếp giáo viên phổ thông, giáo viên dạy nghề theo quy định. Thực hiện hiệu quả các giải pháp khắc phục tình trạng học ca ba trong năm học 2017 - 2018; Đề án xóa mù bơi cho học sinh tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017 - 2021; Đề án tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và hỗ trợ các hoạt động dạy - học. Đẩy mạnh phát triển xã hội hóa theo kế hoạch đề ra.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả lộ trình bảo hiểm y tế toàn dân, triển khai hỗ trợ chi phí mua bảo hiểm y tế cho các hộ nông - lâm - ngư nghiệp có mức sống trung bình.
- Xây dựng kế hoạch đầu tư cơ sở hạ tầng đối với các cơ sở y tế xuống cấp; thực hiện có hiệu quả chính sách thu hút, hỗ trợ, đào tạo bác sỹ, nhất là tại tuyến y tế cơ sở. Tăng cường kiểm tra đối với công tác khám bệnh, chữa bệnh; hoạt động của các cơ sở sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm, kiên quyết xử lý đối với các trường hợp vi phạm về an toàn thực phẩm. Đẩy nhanh tiến độ triển khai các cơ sở điều trị Methadone trên địa bàn. 

- Triển khai thực hiện Luật Trẻ em; Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 16 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường các giải pháp phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em.

- Thực hiện đầy đủ các chế độ, chính sách đối với đồng bào dân tộc thiểu số.

đ) Thực hiện rà soát, điều chỉnh các quy hoạch liên quan đến môi trường, trong đó có quy hoạch xử lý chất thải rắn, quy hoạch vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi, cơ sở giết mổ tập trung. Tập trung cải thiện chất lượng ô nhiễm môi trường nhất là các lưu vực sông, làng nghề, khu cụm công nghiệp, khu dân cư tập trung trên địa bàn tỉnh. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng hệ thống xử lý nước thải tại các cụm công nghiệp, hệ thống xử lý nước thải đô thị tại thành phố Biên Hòa; tăng cường quan trắc, giám sát môi trường, tài nguyên nước; kiên quyết ngăn chặn tình trạng khai thác trái phép tài nguyên, khoáng sản, đặc biệt là tình trạng khai thác cát trái phép trên địa bàn. Tiếp tục quản lý, bảo vệ và duy trì tốt công tác phát triển rừng; thực hiện tốt công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cộng đồng doanh nghiệp, người dân và năng lực của các cơ quan chức năng, cán bộ, công chức thực thi nhiệm vụ về môi trường.
e) Công tác cải cách hành chính:
- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính Nhà nước. Tăng cường các biện pháp triển khai thực hiện Chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011 - 2020, Kế hoạch cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2016 - 2020. Cải tiến các thủ tục hành chính trong lĩnh vực đầu tư, nhất là về thủ tục cấp phép xây dựng, đánh giá tác động môi trường đối với các dự án đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi và môi trường thông thoáng để thu hút đầu tư.
- Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 20/CT-TTg ngày 17 tháng 5 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc chấn chỉnh hoạt động thanh tra, kiểm tra đối với doanh nghiệp, trong đó: Chú trọng không để xảy ra tình trạng thanh tra, kiểm tra quá 01 lần/năm đối với doanh nghiệp; trường hợp thanh tra, kiểm tra đột xuất khi có dấu hiệu vi phạm pháp luật chỉ ban hành Quyết định thanh tra, kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm rõ ràng; kết luận thanh tra phải xác định rõ tính chất, mức độ vi phạm.
- Từng bước ổn định và hoàn thiện hoạt động Trung tâm hành chính công cấp tỉnh, quan tâm đến chỉ số hài lòng của người dân, tổ chức và doanh nghiệp.
g) Tăng cường công tác đảm bảo quốc phòng - an ninh:

- Thực hiện có hiệu quả chiến lược bảo vệ tổ quốc trong tình hình mới; tăng cường các biện pháp thực hiện hiệu quả công tác quốc phòng địa phương, công tác giáo dục quốc phòng - an ninh theo Luật Nghĩa vụ quân sự sửa đổi, Luật Giáo dục quốc phòng an ninh.  

- Tăng cường công tác vận động, tuyên truyền người dân tích cực phối hợp với lực lượng công an xã và các lực lượng nòng cốt khác ở địa phương cùng tham gia phòng chống, tội phạm. Chủ động có biện pháp tấn công, trấn áp các loại tội phạm, không để sự cố bất ngờ, không để xảy ra điểm nóng; cương quyết đấu tranh, xử lý nghiêm các trường hợp cố ý, cố tình phạm tội.
- Tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp bảo đảm an toàn giao thông, giảm thiểu ùn tắc, tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh đảm bảo giảm về số vụ, số người chết, số người bị thương; kiểm soát chặt chẽ, tăng cường phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; thực hiện tốt công tác tuyên truyền phổ biến Luật Phòng cháy và Chữa cháy, đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ; bảo đảm trật tự an toàn xã hội, tạo điều kiện ổn định cho phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh. 
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. UBND tỉnh có trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này và báo cáo kết quả tại kỳ họp cuối năm của Hội đồng nhân dân tỉnh.
2. Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh và các đại biểu HĐND tỉnh có trách nhiệm giám sát việc thực hiện Nghị quyết này theo quy định.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên vận động các tổ chức, Nhân dân cùng giám sát việc thực hiện Nghị quyết này; phản ánh kịp thời tâm tư nguyện vọng, kiến nghị của Nhân dân đến các cơ quan chức năng theo quy định pháp luật. 

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa IX, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 07 tháng 7 năm 2017 và có hiệu lực thi hành từ ngày 17 tháng 7 năm 2017./.
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