1

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN  HUYỆN TRẢNG BOM

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 

 HUYỆN TRẢNG BOM

Số: 55/2014/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Trảng Bom, ngày 23 tháng 7 năm 2014


NGHỊ QUYẾT

Về điều chỉnh chỉ tiêu, bổ sung các giải pháp thực hiện nhiệm vụ
 kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2014

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN  HUYỆN TRẢNG BOM

KHÓA II (NHIỆM KỲ 2011 - 2016) - KỲ HỌP THỨ 9 

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Sau khi nghe Báo cáo số 238/BC-UBND ngày 10/6/2014 của UBND huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ KTXH - QPAN 06 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2014; Tờ trình số 52/TTr-UBND ngày 10/7/2014 của UBND huyện về việc đề nghị bổ sung các giải pháp thực hiện nhiệm vụ KTXH - QPAN 06 tháng cuối năm 2014 và Tờ trình số 57/TTr-UBND ngày 16/7/2014 về điều chỉnh kế hoạch “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2014”; Báo cáo thẩm tra số 161/BC-BKTXH ngày 21/7/2014 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với đề nghị của UBND huyện tại Tờ trình số 52/TTr-UBND ngày 10/7/2014 về bổ sung một số giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2014 và Tờ trình số 57/TTr-UBND ngày 16/7/2014 về điều chỉnh kế hoạch “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2014” như sau:

1. Nhất trí với kết quả đánh giá về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm 2014 của UBND huyện.

2. Thống nhất điều chỉnh chỉ tiêu đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2014 từ 1.000 người xuống còn 500 người đối với hai nhóm nghề nông nghiệp và phi nông nghiệp. 
3. Thống nhất bổ sung một số giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2014, cụ thể:
a) Lĩnh vực kinh tế

- Tiếp tục hỗ trợ các doanh nghiệp giải quyết khó khăn, vướng mắc thúc đẩy phát triển sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, tạo việc làm, tăng thu nhập cho người lao động. Tập trung thực hiện các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp bị thiệt hại trên địa bàn theo Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 01/6/2014 của Thủ tướng Chính phủ; tăng cường công tác thông tin tuyền truyền cho Nhân dân biết (nhất là đội ngũ công nhân) để ngăn ngừa những hành động quá khích.
- Về thu - chi ngân sách: Tập trung thực hiện hiệu quả các giải pháp điều hành ngân sách, đảm bảo thực hiện các nhiệm vụ thu - chi ngân sách theo Nghị quyết  số 48/2013/NQ-HĐND ngày 19/12/2013 của HĐND huyện, phấn đấu thu đạt và vượt chỉ tiêu được giao. Triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 09/01/2014 về việc tổ chức thực hiện và điều hành dự toán ngân sách Nhà nước.
- Về xây dựng cơ bản: Tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản, chấn chỉnh công tác đấu thầu, thực hiện nghiêm Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư từ vốn ngân sách Nhà nước và Trái phiếu Chính phủ trong việc bố trí nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản; Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản từ ngân sách Nhà nước, Trái phiếu Chính phủ. Triển khai kế hoạch chuẩn hóa cơ sở vật chất trường học hai năm 2014 - 2015 và giai đoạn 2016 - 2020.
- Về chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới: Tập trung chỉ đạo và hỗ trợ các xã Hưng Thịnh, Tây Hòa, Quảng Tiến, Trung Hòa hoàn thành các chỉ tiêu, tiêu chí để hoàn chỉnh hồ sơ và thủ tục đề nghị tỉnh công nhận đạt nông thôn mới trong năm 2014; triển khai rà soát và chọn 04 xã để có kế hoạch đầu tư xây dựng nông thôn mới năm 2015.

- Về nông nghiệp: Tập trung chỉ đạo thực hiện kế hoạch sản xuất vụ hè thu; tăng cường công tác kiểm tra, thăm đồng, dự tính dự báo tình hình sâu bệnh, để có biện pháp xử lý kịp thời; tăng cường công tác phòng chống lụt bão, hạn hán; đảm bảo nước tưới tiêu phục vụ sản xuất vụ hè thu; tập trung triển khai chương trình phát triển cây trồng chủ lực, xây dựng cánh đồng mẫu lớn.
- Về tài nguyên - môi trường: Tăng cường công tác quản lý sử dụng đất, nhất là đất công trên địa bàn huyện; tăng cường công tác quản lý tài nguyên khoáng sản, bảo vệ môi trường. Tập trung chỉ đạo đẩy nhanh công tác cấp giấy chứng nhận QSDĐ năm 2014.
- Về công tác quy hoạch: Tăng cường công tác quản lý quy hoạch và sau quy hoạch; quản lý xây dựng trên địa bàn huyện, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trên đất nông nghiệp.
- Về công tác bồi thường, thu hồi đất để thực hiện các dự án: Tập trung chỉ đạo hoàn thành công tác bồi thường, giải tỏa mặt bằng các dự án, nhất là các dự án trọng điểm: Đường dây điện 110, 220 KV đấu nối Trạm biến áp 500KV Sông Mây, KCN Hố Nai, KCN Sông Mây, KCN Bàu Xéo…
b) Lĩnh vực văn hóa xã hội

- Đẩy mạnh các hoạt động thông tin tuyên truyền về các ngày lễ, tết của đất nước, của dân tộc và các nhiệm vụ chính trị của địa phương; tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao đáp ứng nhu cầu hưởng thụ của Nhân dân.

- Chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, về con người để triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2014 - 2015; tiếp tục thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo; triển khai kế hoạch chuẩn hóa cơ sở vật chất trường học hai năm 2014 - 2015 và giai đoạn 2016 - 2020, từng bước đầu tư chuẩn hoá cơ sở vật chất, thực hiện xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia và thực hiện mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới.
- Tập trung thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho Nhân dân; tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh; tăng cường quản lý các cơ sở khám chữa bệnh tư nhân, kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; tăng cường phòng chống đuối nước cho trẻ em.

- Tập trung thực hiện tốt công tác giảm nghèo, phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo còn dưới 1,5% (chuẩn giai đoạn 2011 - 2015). Thực hiện có hiệu quả các chính sách ưu đãi hộ nghèo, người nghèo trong toàn huyện; nâng cao hiệu quả công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn trong đó tập trung đào tạo nghề cho hộ nghèo theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Thông báo số 195/TB-VPCP ngày 15/5/2013; chú trọng công tác giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập cho người lao động.

- Đẩy mạnh triển khai thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính, đặc biệt là bộ phận “Một cửa” của huyện và các xã, thị trấn.

c) Lĩnh vực quốc phòng - an ninh, thanh tra, tư pháp
- Chuẩn bị các bước cho việc tuyển chọn phục vụ gọi công dân nhập ngũ năm 2015; tổ chức mở lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng - an ninh cho các đối tượng theo phân cấp.  

- Tăng cường các biện pháp mở các đợt cao điểm tấn công, trấn áp các loại tội phạm và tệ nạn xã hội, đảm bảo giữ vững ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện; tăng cường tuần tra, kiểm soát xử lý nghiêm những hành vi vi phạm pháp luật về an toàn giao thông, hạn chế tình trạng xe quá tải trốn trạm cân gây hư hỏng các tuyến đường do huyện quản lý nhằm giảm tai nạn giao thông. 

- Tổ chức kiểm tra việc thực hiện các kết luận thanh tra, trong đó có kết luận thanh tra về tình hình quản lý sử dụng đất tại 17 xã, thị trấn; rà soát giải quyết từng vụ việc nổi cộm; duy trì chế độ tiếp dân, xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân thuộc thẩm quyền theo đúng thời gian quy định của pháp luật và thực hiện một số nhiệm vụ chuyên môn khác.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này, định kỳ có đánh giá quá trình thực hiện và báo cáo tại kỳ họp thường lệ cuối năm 2014 -HĐND huyện.

2. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND và các đại biểu HĐND huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc huyện, các đoàn thể giám sát việc thực hiện Nghị quyết này và phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng, kiến nghị của Nhân dân đến các cơ quan chức năng theo đúng quy định của pháp luật.
Nghị quyết này đã được HĐND huyện Trảng Bom khóa II (nhiệm kỳ 2011 -  2016) thông qua tại kỳ họp thứ 9 ngày 23 tháng 7 năm 2014 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
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