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NGHỊ QUYẾT

Về Chương trình hoạt động và Chương trình giám sát 

của Hội đồng nhân dân thị xã Long Khánh năm 2007

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ LONG KHÁNH

KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 8

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI – kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH ngày 02 tháng 4 năm 2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng nhân dân;

Căn cứ Tờ trình số 593/TTr-HĐND ngày 25 tháng 12 năm 2006 của Thường trực HĐND thị xã về chương trình công tác và chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã năm 2007,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 593/TTr-HĐND ngày 25 tháng 12 năm 2006 của Thường trực HĐND thị xã về chương trình công tác và chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã năm 2007.

Điều 2. Thường trực HĐND thị xã có trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này.

Điều 3. Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, các Tổ đại biểu HĐND, đại biểu HĐND thị xã, Văn phòng HĐND – UBND thị xã và các cơ quan có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được HĐND thị xã Long Khánh khóa I, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 27 tháng 12 năm 2006.

Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày, kể từ ngày HĐND thị xã thông qua./.

	
	
	CHỦ TỊCH

Lê Thị Như Lan
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    Long Khánh, ngày 25 tháng 12 năm 2006


TỜ TRÌNH 

Về Chương trình hoạt động và Chương trình giám sát

của Hội đồng nhân dân thị xã năm 2007

      

 Căn cứ Quy chế hoạt động của HĐND, với những kết quả hoạt động của HĐND thị xã trong năm 2006, Thường trực HĐND thị xã trình HĐND chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2007, cụ thể như sau:

I. Chương trình hoạt động năm 2007:

1. Hoạt động của đại biểu HĐND:

Để tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của đại biểu HĐND thị xã, trong  năm 2007 mỗi đại biểu phải làm tốt các mặt sau đây:

Nghiên cứu pháp luật, nắm vững chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước; nghiên cứu, áp dụng quy chế hoạt động của HĐND, nhằm nâng cao trình độ và kỹ năng hoạt động của đại biểu HĐND trong quá trình thực hiện chức năng, nhiệm vụ của người đại biểu.

Tham dự đầy đủ các kỳ họp HĐND thị xã, các cuộc khảo sát, giám sát của Thường trực HĐND và các Ban của HĐND thị xã tổ chức tại địa bàn trúng cử. Mỗi đại biểu HĐND phải xây dựng chương trình công tác, dành thời gian để tham dự các kỳ họp của HĐND xã, phường; liên hệ và tiếp xúc với cử tri nơi mình trúng cử để nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng, tiếp thu ý kiến đóng góp chính đáng của nhân dân.

Trước và trong kỳ họp của HĐND thị xã, khi nhận được tài liệu chuẩn bị cho kỳ họp, ngoài việc tham gia đóng góp ý kiến tại Tổ, mỗi đại biểu cần nghiên cứu để đóng góp bổ sung ý kiến và đề xuất các giải pháp thiết thực vào nội dung báo cáo, tờ trình, dự thảo nghị quyết dự kiến trình tại kỳ họp, góp phần xây dựng nghị quyết của HĐND có tính khả thi, sát với tình hình thực tế của địa phương.

2. Hoạt động của các Tổ đại biểu HĐND thị xã:

Trên cơ sở chương trình công tác của HĐND thị xã, các Tổ đại biểu HĐND thị xã xây dựng chương trình công tác năm 2007; xây dựng kế hoạch và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên trong Tổ để tiếp dân định kỳ, tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp định kỳ của HĐND thị xã. Tổng hợp, phân loại ý kiến cử tri gửi đến cấp có thẩm quyền xem xét giải quyết.

Tổ trưởng các Tổ đại biểu HĐND tham dự đầy đủ các hội nghị giao ban hàng tháng, các cuộc họp với Thường trực HĐND thị xã để trao đổi những thông 

tin, đảm bảo sự hoạt động của Tổ đại biểu và từng đại biểu HĐND thị xã đúng quy định của pháp luật.

Trước mỗi kỳ họp của HĐND thị xã, các Tổ đại biểu họp tổ nghiên cứu tài liệu, phân công tham gia đóng góp ý kiến vào nội dung, chương trình kỳ họp; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Thường trực HĐND thị xã đúng thời gian quy định, đồng thời các Tổ Đại biểu HĐND phải tập trung nghiên cứu để chuẩn bị ý kiến phát biểu trong kỳ họp HĐND thị xã đối với những vấn đề mà mình quan tâm.

3. Hoạt động của các Ban HĐND thị xã:

Các Ban của HĐND thị xã tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động trước, trong và giữa hai kỳ họp của HĐND thị xã; chú trọng nâng cao chất lượng các báo cáo thẩm tra phục vụ kỳ họp thứ 9, thứ 10 HĐND thị xã. Phối hợp hướng dẫn Ban HĐND xã Xuân Tân và Ban HĐND phường Xuân An trong quá trình tổ chức hoạt động giám sát, khảo sát.

4. Hoạt động của Thường trực HĐND thị xã:

Căn cứ vào chương trình công tác của HĐND thị xã, Thường trực HĐND thị xã xây dựng chương trình công tác hàng tháng, quý. Tổ chức hội nghị giao ban phối hợp hoạt động định kỳ hàng tháng theo quy chế. Thực hiện tốt công tác điều hòa và phối hợp giữa Thường trực HĐND với các Ban, các Tổ đại biểu HĐND, UBND và Ban thường trực UBMTTQVN thị xã. Tham gia các hoạt động phối hợp do Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh tổ chức.

Thường xuyên đôn đốc, giám sát hoạt động của UBND, các cơ quan, ban ngành của thị xã trong việc triển khai thực hiện nghị quyết của HĐND trên nguyên tắc cộng đồng trách nhiệm, vì mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân.

Phối hợp với Ban thường trực UBMTTQVN tổ chức cho đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp tiếp xúc với cử tri; đồng thời tổ chức để đại diện Ban thường trực UBMTTQ thị xã tham gia các hoạt động kiểm tra, giám sát.

Xem xét giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân và việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri, của đại biểu HĐND, các Ban của HĐND, UBMTTQ thị xã đúng theo luật định.

Phối hợp với UBND, UBMTTQVN thị xã tổ chức thành công cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XII nhiệm kỳ 2007 – 2012.

Chuẩn bị tốt mọi điều kiện để tổ chức thành công các kỳ họp của HĐND thị xã trong năm 2007.

Chuẩn bị tổng kết các mặt hoạt động của HĐND và xét khen thưởng cho tập thể, cá nhân đại biểu HĐND 2 cấp thị xã và phường, xã năm 2006 theo hướng dẫn của Thường trực HĐND tỉnh Đồng Nai.

Trong quá trình hoạt động, đại biểu HĐND, các Tổ, các Ban và Thường trực HĐND thị xã cần nghiên cứu kỹ tình hình thực tế tại địa phương để thực hiện một số nội dung hoạt động khác theo luật định.

II. Chương trình giám sát năm 2007:

1. Hoạt động giám sát của HĐND thị xã:

Để nâng cao chất lượng giám sát của HĐND tại kỳ họp, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND và đại biểu HĐND thị xã cần chú ý một số vấn đề sau:

- Đối với Thường trực HĐND thị xã: Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng kỳ họp HĐND, sắp xếp thời gian trình bày báo cáo, tăng thời gian thảo luận của đại biểu và thời gian chất vấn, trả lời chất vấn.

- Đối với các Ban HĐND thị xã: Tiếp tục nâng cao chất lượng các báo cáo thẩm tra tờ trình, đề án, dự thảo nghị quyết được trình tại kỳ họp.

2. Hoạt động giám sát của Thường trực HĐND thị xã:

- Khảo sát tình hình hoạt động của HĐND, tình hình và kết quả thực hiện các chương trình, kế hoạch Nhà nước trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng năm 2007. 

- Giám sát tình hình và kết quả triển khai thực hiện các nghị quyết chuyên đề của HĐND thị xã.

3. Giám sát của các Ban HĐND thị xã:

Ngoài việc triển khai thực hiện kế hoạch phối hợp giám sát với các Ban HĐND tỉnh, thực hiện công tác giám sát theo sự phân công của Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã tập trung giám sát các nội dung chủ yếu như sau:

a. Đối với Ban Kinh tế - Xã hội:

- Giám sát tình hình triển khai và thực hiện Quyết định 134/2004/QĐ-TTg ngày 20/7/2004 của Thủ tướng Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ cho đồng bào dân tộc thiểu số nghèo, đời sống khó khăn.

- Giám sát công tác cấp, cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn 6 phường và xã Bàu Trâm;

- Giám sát việc thực hiện các khoản thu trong năm học 2007 – 2008;

- Giám sát việc thực hiện công tác cấp thẻ bảo hiểm và khám chữa bệnh cho trẻ em dưới 6 tuổi.

-  Giám sát việc thực hiện nghị quyết HĐND thị xã về kế hoạch đầu tư xây dựng năm 2007 và thu - chi ngân sách năm 2007.

b. Chương trình giám sát của Ban Pháp chế:

- Giám sát về trình tự, thủ tục xây dựng cơ bản trên địa bàn thị xã.

- Giám sát kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân.

- Giám sát công tác bắt tạm giam, tạm giữ của cơ quan điều tra.

- Giám sát công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý. 

- Giám sát tình hình và kết quả triển khai thực hiện chương trình Quốc gia phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội nghiêm trọng khác. Kết quả thực hiện các nghị quyết liên tịch về việc phòng, chống tội phạm giữa cơ quan Công an và các tổ chức chính trị khác.

- Giám sát việc triển khai, quán triệt và xây dựng chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và Luật Phòng, chống tham nhũng.

Trên đây là Chương trình công tác và Chương trình giám sát của HĐND thị xã năm 2007, Thường trực HĐND thị xã xin trình kỳ họp để đại biểu xem xét quyết định./.

	
	
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 

KT. CHỦ TỊCH

                      PHÓ CHỦ TỊCH

                      Phốn Khen Song








