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  Số: 56/2007/NQ-HĐND 
Trảng Bom, ngày 13 tháng 7 năm 2007

NGHỊ QUYẾT

Về việc điều chỉnh, bổ sung tăng dự toán thu ngân sách 

Nhà nước và chi ngân sách địa phương

trên địa bàn huyện năm 2007
------------------------------------------------------------

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TRẢNG BOM

KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 8 

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004;
Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 16/12/2002;
Sau khi xem xét Tờ trình số 179/TTr-UBND, ngày 10/7/2007 của UBND huyện về việc đề nghị điều chỉnh, bổ sung tăng dự toán thu ngân sách Nhà nước và chi ngân sách địa phương trên địa bàn huyện năm 2007; Báo cáo thẩm tra số 152/BCTT-BKTXH, ngày 11/7/2007 của Ban Kinh tế Xã hội - HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với Tờ trình của UBND huyện về đề nghị điều chỉnh, bổ sung tăng dự toán thu ngân sách Nhà nước và chi ngân sách địa phương trên địa bàn huyện năm 2007 như sau:

1. Tăng dự toán thu ngân sách Nhà nước: 1.357,355 triệu đồng (nguồn bổ sung từ ngân sách tỉnh). Trong đó:

a. Bổ sung có mục tiêu để thực hiện công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XII (nhiệm kỳ 2007 - 2011) trên địa bàn huyện và kể cả của Ban Bầu cử số 2 gồm 3 huyện: Trảng Bom, Thống Nhất, Vĩnh Cửu đặt tại huyện Trảng Bom: 567,755 triệu đồng.
b. Bổ sung các chương trình, mục tiêu Quốc gia và dự án để thực hiện chi theo Quyết định số 134/2004/QĐ-TTg, ngày 20/7/2004 của Thủ tướng Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ đất sản xuất, đất ở, nhà ở và nước sinh hoạt cho hộ 


đồng bào dân tộc thiểu số nghèo, đời sống khó khăn (gọi tắt là Chương trình 134): 789,6 triệu đồng.
Tổng dự toán thu ngân sách Nhà nước năm 2007 sau khi điều chỉnh, bổ sung là: 169.275,355 triệu đồng (gồm: 167.918 triệu đồng dự toán đầu năm và 1.357,355 triệu đồng điều chỉnh, bổ sung 6 tháng cuối năm).
2. Tăng dự toán chi ngân sách địa phương: 3.905,655 triệu đồng. Cụ thể gồm 9 lĩnh vực chi như sau:

a. Chi SN nông nghiệp: 103 triệu đồng.

Cấp qua phòng Kinh tế để thanh toán kinh phí tiêm phòng vắc xin phòng bệnh cúm gia cầm toàn huyện (đợt 1), nguồn dự phòng ngân sách huyện 2007.

b. Chi SN y tế: 253 triệu đồng.

Cấp qua phòng Y tế để thanh toán phụ cấp ưu đãi ngành đối với viên chức đang công tác ở Trạm y tế các xã - thị trấn.
c. Chi SN giao thông (không có tính chất XDCB): 250 triệu đồng.

Cấp qua phòng Hạ tầng - Kinh tế để thực hiện sửa chữa, thay thế các đèn tín hiệu của 02 chốt đèn (thị trấn Trảng Bom, Ngã ba Bùi Chu); lắp đặt, thay thế, bổ sung các biển báo, cọc tiêu, sơn vạch dừng, sơn cọc tiêu các tuyến đường bộ giao nhau và các đường bộ giao nhau với đường sắt. 

d. Chi SN văn hóa: 131 triệu đồng. Gồm:

- Cấp qua Thư viện - Nhà truyền thống: 35 triệu đồng để bổ sung tiền lương và 19% các khoản đóng góp cả năm của 03 công chức, viên chức do hợp đồng chưa được bố trí dự toán đầu năm.

- Cấp qua Trung tâm VHTT-TT: 96 triệu đồng để chi kinh phí hoạt động hồ bơi, sân tennis theo phương thức “Lấy thu, bù chi” từ nguồn thu thực nộp KBNN trong 6 tháng đầu năm 2007.
đ. Chi quản lý Nhà nước: 797,755 triệu đồng. Gồm:

- Cấp qua phòng Nội vụ - Lao động Thương binh và Xã hội: 567,755 triệu đồng để thực hiện công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XII (nhiệm kỳ 2007 -2011) trên địa bàn huyện và kể cả của Ban Bầu cử số 2 gồm 3 huyện: Trảng Bom, Thống Nhất, Vĩnh Cửu đặt tại huyện Trảng Bom.
- Cấp qua Thanh tra: 54 triệu đồng để thực hiện chi trả phụ cấp trách nhiệm theo nghề năm 2007 cho 03 cán bộ: 17 triệu đồng; bổ sung định mức chi do giao dự toán thiếu 01 biên chế so chỉ tiêu biên chế được giao: 37 triệu đồng.

- Cấp qua phòng Hạ tầng - Kinh tế: 23 triệu đồng để bổ sung tiền lương và 19% các khoản đóng góp từ 01/4/2007-31/12/2007 của 01 cán bộ do điều động.
- Cấp qua phòng VHTT-TT: 22 triệu đồng để bổ sung tiền lương và 19% các khoản đóng góp cả năm của 03 công chức, viên chức do hợp đồng sau khi đã khấu trừ 26 triệu đã bố trí dự toán từ đầu năm.
- Cấp qua phòng Tôn giáo - Dân tộc: 108 triệu đồng. Gồm: 

+ Phần bổ sung tiền lương và 19% các khoản đóng góp cả năm của 01 công chức, viên chức do hợp đồng chưa được bố trí dự toán đầu năm: 14 triệu đồng.
+ Phần kinh phí thực hiện Chương trình 134 (188 bồn nước): 94 triệu đồng (không kể phần nhân dân đóng góp thêm 4,63 triệu đồng).

- Cấp qua phòng Tư pháp: 18 triệu để bổ sung kinh phí đặt Công báo của UBND tỉnh phát hành năm 2007.

- Cấp qua Ủy ban Dân số - Gia đình và Trẻ em: 5 triệu đồng để bổ sung tiền lương và 19% các khoản đóng góp cả năm của 01 công chức, viên chức do hợp đồng sau khi đã khấu trừ 17 triệu đồng đã bố trí dự toán từ đầu năm.
e. Chi đoàn thể: 123 triệu đồng. Gồm:

- Cấp qua Hội Nông dân: 13 triệu đồng để bổ sung tiền lương và 19% các khoản đóng góp cả năm của 01 công chức, viên chức do hợp đồng chưa được bố trí dự toán đầu năm.

- Chi hỗ trợ đoàn thể đối với các Hội CCB cơ sở: 110 triệu đồng để hỗ trợ kinh phí cả năm 2007 cho Hội Cựu Chiến binh cấp cơ sở theo quy định của UBND tỉnh; trong đó: Hỗ trợ kinh phí hoạt động Hội CCB cơ sở (10 triệu/cơ sở/năm) và trợ cấp theo từng chức danh Chủ tịch Hội CCB kiêm nhiệm và chức danh Phó Chủ tịch Hội CCB kiêm nhiệm tương ứng tỷ lệ 7% và 5% trên tiền lương hiện hưởng cộng với phụ cấp chức vụ, phụ cấp thâm niên vượt khung - nếu có. Gồm 08 Hội CCB cơ sở: Khối cơ quan Huyện ủy, khối Dân vận, khối cơ quan UBND huyện, khối Pháp luật, khối Kinh tế, Trường TH Lâm nghiệp Trương ương số 2, Trường THPT Thống Nhất A, Bệnh viện Đa khoa.
h. Chi an ninh: 351 triệu đồng.

Cấp qua Công an: 351 triệu đồng từ nguồn thu phạt vi phạm hành chính theo tỷ lệ quy định được trích.
i. Chi bổ sung ngân sách các xã - thị trấn: 1.867,9 triệu đồng để thực hiện Chương trình 134.
k.  Chi khác ngân sách:  29 triệu đồng.

Cấp qua Tòa án nhân dân: 29 triệu đồng để hỗ trợ kimh phí hoạt động xét xử của Tòa án nhân dân về hỗ trợ mức xét xử: 50.000 đ/vụ án (330 vụ tương ứng với 16,5 triệu đồng), hỗ trợ kinh phí để tuyển thêm nhân sự theo hợp đồng do thiếu lao động: 12,5 triệu đồng.

Tổng dự toán chi ngân sách địa phương sau khi điều chỉnh, bổ sung là: 206.680,655 triệu đồng (gồm: 202.775 triệu đồng dự toán đầu năm và 3.905,655 triệu đồng điều chỉnh, bổ sung 6 tháng cuối năm).
Điều 2. Giao UBND huyện chỉ đạo điều hành thực hiện Nghị quyết này. Trong quá trình thực hiện, nếu có những khoản phát sinh khác ngoài dự toán cần 

thiết phải tiếp tục điều chỉnh, bổ sung UBND huyện trao đổi trực tiếp với Thường trực HĐND huyện xem xét thống nhất trước khi quyết định; đồng thời, báo cáo HĐND huyện tại kỳ họp thứ 9, kỳ họp thường lệ cuối năm 2007.

Điều 3. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND và các đại biểu HĐND huyện thực hiện nhiệm vụ giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Trảng Bom khóa I (nhiệm kỳ 2004 - 2009) thông qua tại kỳ họp thứ 8, ngày 13/7/2007 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
                                                                                                                             CHỦ TỊCH
                                                                                     Trần Nghi Dũng
   HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    
HUYỆN TRẢNG BOM
                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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    Số: 57/2007/NQ-HĐND 
Trảng Bom, ngày 13 tháng 7 năm 2007
NGHỊ QUYẾT

Về việc điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn và danh mục 

công trình đầu tư XDCB năm 2007


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TRẢNG BOM

KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 8 
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân; Luật Xây dựng được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004;

Sau khi xem xét Báo cáo số 115/BC-UBND, ngày 29/6/2007 của UBND huyện về công tác đầu tư XDCB 6 tháng đầu năm 2007 và Tờ trình số 177/TTr-UBND, ngày 09/7/2007 của UBND huyện về việc xin điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn và danh mục công trình đầu tư XDCB năm 2007; Báo cáo thẩm tra số 150/BC-BKTXH, ngày 11/7/2007 của Ban Kinh tế Xã hội - HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với báo cáo của UBND huyện về công tác đầu tư XDCB 6 tháng đầu năm 2007; phương hướng nhiệm vụ và biện pháp triển khai thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2007 và Tờ trình số 177/TTr-UBND, ngày 09/7/2007 của UBND huyện về điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn và danh mục đầu tư XDCB năm 2007, như sau:

Tổng vốn đầu tư XDCB năm 2007 từ ngân sách huyện là 83 tỷ đồng, bao gồm:

1. Danh mục công trình chuyển tiếp: 20 danh mục, kế hoạch vốn sau điều chỉnh là 42 tỷ 605 triệu đồng.
2. Danh mục công trình đầu tư mới: 36 danh mục, kế hoạch vốn sau điều chỉnh là 39 tỷ 650 triệu đồng. Bao gồm:

- Các công trình đã thực hiện năm 2006 ghi kế hoạch 2007: 6 công trình, kế hoạch vốn sau điều chỉnh là 4 tỷ 500 triệu đồng.

- Các công trình đã ghi kế hoạch mới từ đầu năm là 17 công trình, kế hoạch vốn sau điều chỉnh là 27 tỷ 850 triệu đồng.

- Các công trình được bổ sung danh mục thực hiện mới trong 6 tháng cuối năm: 13 công trình, kế hoạch vốn bổ sung là 7 tỷ 300 triệu đồng.

3. Danh mục chuẩn bị đầu tư và chuẩn bị thực hiện dự án: 26 dự án, kế hoạch vốn sau điều chỉnh là 745 triệu đồng. Bao gồm:

- Danh mục chuẩn bị đầu tư ghi đầu năm 2007 là: 11 dự án, giảm 7 dự án do chưa đảm bảo các điều kiện chuẩn bị đầu tư, kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư sau khi điều chỉnh là: 400 triệu đồng.

- Danh mục được ghi bổ sung chuẩn bị đầu tư trong 6 tháng cuối năm là 15 dự án, kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư bổ sung là: 345 triệu đồng.

Đồng ý giao UBND huyện được thực hiện trước 4 công trình đã được ghi kế hoạch chuẩn bị đầu tư trong năm 2007 đến nay đã thực hiện xong hồ sơ. Bao gồm: Trường TH xã Đồi 61, Trường TH Trung tâm (phân hiệu Lợi Hà - xã Thanh Bình), Trường TH Cây Điệp (cơ sở II - xã Cây Gáo) và cầu Suối Đá Bàn (xã Trung Hòa). Tổng số vốn được triển khai trong năm là: 3 tỷ 500 triệu đồng tính vào chỉ tiêu vốn thuộc kế hoạch năm 2008; UBND huyện khẩn trương làm thủ tục đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh quyết định cho phép ứng vốn theo nội dung Thông tư 27/2007/TT-BTC, ngày 03/4/2007 của Bộ Tài chính để đủ điều kiện triển khai thực hiện.

(Danh mục công trình và kế hoạch vốn XDCB điều chỉnh, bổ sung 6 tháng cuối năm 2007 - Nguồn vốn ngân sách huyện Trảng Bom kèm theo).

Điều 2. Giao UBND huyện chỉ đạo điều hành thực hiện Nghị quyết này. Trong quá trình thực hiện, khi cần thiết phải tiếp tục điều chỉnh bổ sung kế hoạch, UBND huyện trao đổi trực tiếp với Thường trực HĐND huyện xem xét thống nhất trước khi quyết định; đồng thời, báo cáo HĐND huyện tại kỳ họp thứ 9, kỳ họp thường lệ cuối năm 2007.

Điều 3. Thường trực HĐND, hai Ban HĐND và các đại biểu HĐND huyện thực hiện nhiệm vụ giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Trảng Bom khóa I (nhiệm kỳ 2004-2009) thông qua tại Kỳ họp thứ 8, ngày 13/7/2007 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.


CHỦ TỊCH

                                                                                       Trần Nghi Dũng






