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V/v bổ sung các giải pháp chủ yếu thực hiện mục tiêu,

nhiệm vụ KTXH-QPAN 6 tháng cuối năm 2007


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 9

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân đã được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;

Căn cứ Nghị quyết số 52/2006/NQ-HĐND ngày 29/12/2006 của Hội đồng nhân dân huyện Thống Nhất (kỳ họp thứ 8) về mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh năm 2007;

Sau khi nghe báo cáo của UBND huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ KTXH-QPAN 6 tháng đầu năm 2007, kế hoạch KTXH-QPAN 6 tháng cuối năm 2007; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế-Xã hội HĐND huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại tổ và tại kỳ họp,

                                                    QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với báo cáo đánh giá của UBND huyện về kết quả thực hiện nhiệm vụ KTXH - QPAN 6 tháng đầu năm 2007 và phương hướng, nhiệm vụ KTXH - QPAN 6 tháng cuối năm 2007 trình tại kỳ họp này. HĐND huyện nhận thấy rằng: 

Bước vào thực hiện kế hoạch năm 2007, mặc dù còn gặp nhiều khó khăn, thách thức như: Giá cả thị trường thường xuyên biến động; thời tiết không thuận lợi  khô hạn kéo dài, dịch bệnh trên gia súc, gia cầm tiếp tục diễn biến phức tạp gây ảnh hưởng không nhỏ đến sản xuất, kinh doanh và đời sống của một bộ phận người dân. Song với tinh thần phấn đấu cao của UBND huyện, cùng với nỗ lực của nhân dân trong huyện nên tình hình kinh tế-xã hội 6 tháng đầu năm vẫn duy trì ổn định và có bước phát triển. Thực hiện đạt một số chỉ tiêu quan trọng của Nghị quyết HĐND đề ra. Sản xuất nông nghiệp đạt hiệu quả. Công tác phòng chống dịch trên gia súc, gia cầm được thực hiện tốt, không để dịch bệnh bùng phát trên địa bàn. Thu ngân sách đạt kế hoạch, chi ngân sách đúng dự toán. Mặc dù tiến độ triển khai 

thực hiện kế hoạch đầu tư XDCB năm 2007 còn chậm do các dự án khởi công mới trong năm phải điều chỉnh dự toán, tổng dự toán, tổng mức đầu tư nhiều lần và gặp một số vướng mắc về thủ tục xin giới thiệu địa điểm, thu hồi giao đất, đền bù, giải tỏa, thủ tục đấu nối với đường quốc lộ, nhưng UBND huyện đã tích cực chỉ đạo tháo gỡ những khó khăn. Đến nay, hầu hết các dự án đã hoàn chỉnh hồ sơ triển khai khởi công. Lĩnh vực văn hóa xã hội có nhiều tiến bộ. Công tác giải quyết việc làm có chuyển biến tích cực. Các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn diễn ra sôi nổi. Tỷ lệ trẻ em trong độ tuổi được tiêm chủng mở rộng đạt cao hơn so với cùng kỳ. Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XII trên địa bàn huyện diễn ra thành công tốt đẹp, đảm bảo an toàn, tiết kiệm, dân chủ và đúng luật. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững.

Bên cạnh những kết quả đạt được như trên, UBND huyện cần phân tích, đánh giá nghiêm túc một số tồn tại, hạn chế nhằm đưa ra những giải pháp phù hợp thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng an ninh năm 2007, đó là: Mặc dù huyện đã có nhiều cố gắng nhưng tốc độ tăng trưởng kinh tế chưa đạt chỉ tiêu nghị quyết HĐND huyện. Giá trị sản xuất ngành công nghiệp ở mức thấp so với mục tiêu đề ra. Tình trạng học sinh bỏ học và lưu ban có chiều hướng gia tăng, nhất là học sinh THCS; tiến độ triển khai phổ cập bậc trung học vẫn còn chậm. Các Trung tâm học tập cộng đồng xã hoạt động kém hiệu quả. Công tác cải cách hành chính chưa có chuyển biến mạnh mẽ ở 02 cấp huyện, xã. Tình trạng tái lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, nhất là khu vực ngã 4 Dầu Giây vẫn còn diễn ra. Tình hình tội phạm, băng nhóm gây rối, tai nạn giao thông, ô nhiễm môi trường còn gây nhiều bức xúc.  

Điều 2. Để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh năm 2007, HĐND huyện quyết nghị bổ sung các giải pháp chủ yếu sau:

1. Về kinh tế:

- Đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu cây trồng, tiếp nhận và ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất đem lại hiệu quả kinh tế.

- Tập trung chỉ đạo phòng chống dịch bệnh trên gia súc, gia cầm, đặc biệt bệnh lở mồng long móng, cúm H5N1, không để lây lan trên địa bàn. Chú trọng công tác phòng chống lụt bão, lốc xoáy nhằm giảm nhẹ thiệt hại do thiên tai gây ra.

- Tiếp tục tăng cường kiểm soát, quản lý chặt chẽ quỹ đất công. Tiếp tục phê duyệt điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất cấp xã đến năm 2010. 

- Triển khai chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện  thực hiện Nghị quyết 06-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất để thực hiện quy hoạch và các dự án đầu tư trên địa bàn.

- Kiện toàn Hội đồng Bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và tổ chuyên viên giúp việc cho Hội đồng để thực hiện công tác bồi thường, giải tỏa đối với các dự án đầu tư xây dựng cơ bản theo kế hoạch năm 2007 và những năm tiếp theo.

- Triển khai thực hiện Luật Quản lý thuế. Sớm xây dựng kết cấu hạ tầng các khu dân cư đã được phê duyệt nhằm đảm bảo thực hiện chỉ tiêu thu tiền sử dụng đất. Tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất đối với một số diện tích đất công của huyện quản lý để tăng nguồn thu ngân sách.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác triển khai thực hiện quy hoạch các khu, cụm công nghiệp nhằm tăng thêm cơ sở sản xuất CN-TTCN; khuyến khích các cơ sở sản xuất kinh doanh đầu tư công nghệ sản xuất mới, giá thành thấp, chất lượng sản phẩm cao có sức cạnh tranh trên thị trường.

- Tăng cường công tác giám sát thi công, giám sát cộng đồng theo quy định, đảm bảo chất lượng công trình; đẩy nhanh tiến độ đầu tư, tiến độ thi công các công trình để giải ngân tốt các nguồn vốn.

- Tăng cường chỉ đạo, thực hiện các giải pháp phòng ngừa và khắc phục tình trạng ô nhiễm môi trường. Đẩy nhanh tiến độ quy hoạch vùng khuyến khích chăn nuôi tập trung trên địa bàn. 

- Tăng cường kiểm tra giải tỏa và xử lý nghiêm đối với các trường hợp tái lấn chiếm hành lang ATGT khu vực ngã 4 Dầu Giây và trên QL1, QL20.

2. Về Văn hóa - Xã hội:

- Tổ chức thực hiện tốt kế hoạch năm học 2007 - 2008. Nâng cao chất lượng dạy và học tại các cơ sở trường học gắn liền với cuộc vận động chống tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục. Tổ chức khảo sát tình hình học sinh bỏ học ở một số xã để tìm ra nguyên nhân và đề ra giải pháp khắc phục. Thống kê cụ thể số học sinh chưa được vào lớp 10 tại các trường THPT trên địa bàn để mở các lớp bổ túc THPT hoặc đề nghị tỉnh mở thêm các trường THPT (công lập, dân lập, tư thục) trên địa bàn, nhằm tạo điều kiện cho các học sinh có nơi học tập.
- Tổ chức rà soát, kiện toàn cơ cấu tổ chức, quy chế hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng kịp thời rút những kinh nghiệm và đề ra phương hướng hoạt động trong thời gian tới; nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm Văn hóa xã. Đẩy mạnh hơn nữa công tác phổ cập bậc trung học.

- Thực hiện tốt công tác kế hoạch hóa gia đình, hạn chế tốc độ tăng dân số xuống dưới 1,3%. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chủ trương xã hội hóa đối với lĩnh vực văn hóa, thể dục thể thao, y tế, giáo dục. Tích cực thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Rà soát nắm chắc tình hình hộ nghèo, tập trung xóa đói giảm nghèo, nhất là đối với những vùng khó khăn. Tăng cường công tác đào tạo nghề và giải quyết việc làm. 

- Thực hiện hiệu quả Quyết định 134/2004/QĐ-TTg ngày 20/7/2004 đối với đồng bào dân tộc thiểu số nghèo, đời sống khó khăn, nhất là đẩy nhanh thực hiện việc hỗ trợ nhà ở với phương thức nhân dân tự làm, cộng đồng giúp đỡ, Nhà nước hỗ trợ (cân đối ngân sách để hỗ trợ đồng bào dân tộc làm nhà theo quy định của UBND tỉnh). 

- Tiếp tục thực hiện tốt chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng; vận động toàn xã hội tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, nâng cao mức sống về vật chất và tinh thần của người có công nhân kỷ niệm 60 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7). Trợ giúp nạn nhân chất độc da cam, người già cô đơn, trẻ mồ côi, người tàn tật.  

3. Cải cách hành chính:

Đẩy mạnh thực hiện chương trình cải cách hành chính giai đoạn 2006 -2010, nhất là cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “Một cửa”, tiếp tục kiện toàn Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, bổ sung mở rộng thêm các lĩnh vực mới theo Kế hoạch số 3177/KH-UBND ngày 04/5/2007 của UBND tỉnh. Tăng cường thực hiện công bố công khai, niêm yết tại công sở các quy trình, thủ tục hành chính đối với các dịch vụ công có liên quan đến người dân.

4. An ninh quốc phòng:

- Đẩy mạnh thực hiện chương trình hành động phòng chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm chống lãng phí. Đẩy mạnh công tác phổ biến tuyên truyền và thực hiện đồng bộ các chính sách và pháp luật của Nhà nước trong xử lý, đảm bảo đúng luật định đối với hành vi vi phạm đến an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; giảm đến mức thấp nhất các loại tội phạm hình sự, tệ nạn xã hội và tai nạn giao thông xảy ra trên địa bàn.

- HĐND huyện nhất trí điều chỉnh chỉ tiêu xây dựng lực lượng dân quân, tự vệ với tỷ lệ như sau: Dân quân đạt 1,3% so với tổng dân số, Tự vệ đạt 17,78% so với tổng số cán bộ, công chức, nhân viên.

Nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 6 tháng cuối năm rất nặng nề với những yêu cầu phải tích cực, khẩn trương, đẩy nhanh tiến độ phát triển kinh tế xã hội, nâng cao chất lượng cuộc sống. Các cấp, các ngành và nhân dân trong toàn huyện cần tăng cường đoàn kết, ra sức thi đua nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh năm 2007.

Điều 3. Giao UBND huyện tổ chức chỉ đạo, điều hành thực hiện thắng lợi Nghị quyết này. Báo cáo kết quả thực hiện tại kỳ họp thứ 10 HĐND huyện.

Điều 4. Thường trực HĐND huyện, hai Ban HĐND huyện và các đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát việc thi hành Nghị quyết này theo luật định.

Các đại biểu HĐND huyện có trách nhiệm phổ biến, vận động cử tri cùng tham gia thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ KTXH-QPAN năm 2007.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa IX, kỳ họp thứ 9 thông qua ngày 20 tháng 7 năm 2007.       

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
	
	CHỦ TỊCH

 Ngô Ngọc Thanh








