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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 9
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp IV thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;

Căn cứ Nghị Quyết số 13-NQ/HU ngày 18/10/2006 của Đảng bộ huyện Thống Nhất về xây dựng trường chuẩn Quốc gia giai đoạn 2006 - 2010; 

Sau khi nghe báo cáo và xét Tờ trình số 113/TTr-UBND ngày 29 tháng 6 năm 2007 của UBND huyện Thống Nhất về đề án “Xây dựng trường chuẩn Quốc gia giai đoạn 2007 - 2010”; nghe báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và tổng hợp ý kiến của đại biểu HĐND huyện tại tổ và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với đề án xây dựng trường chuẩn Quốc gia giai đoạn 2007 - 2010 với các định hướng sau đây:

I. Các mục tiêu cơ bản:

Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với sự nghiệp giáo dục; đổi mới quản lý giáo dục theo tinh thần cải cách hành chính (CCHC), đẩy mạnh việc phân cấp quản lý ngành theo hướng tự chịu trách nhiệm, nâng cao ý thức và chế độ trách nhiệm của công chức, viên chức để từng bước hoàn thiện tổ chức nhà trường. Tập trung đổi mới giáo dục phổ thông theo hướng tiên tiến, hiện đại. Chăm lo xây dựng và phát triển sự nghiệp giáo dục làm nền tảng cho việc phát triển bền vững kinh tế - văn hóa - xã hội. Phấn đấu đến 2010 đạt các yêu cầu sau:

1. Về hoàn thiện tổ chức quản lý nhà trường:
+ Trên 70% các trường đại trà và 100% trường xây dựng trường chuẩn Quốc gia (XDTCQG) đủ cơ cấu tổ chức quản lý nhà trường hoạt động hiệu quả theo chuẩn. 

+ 50% các trường mẫu giáo có Đảng viên.

+ 100% các trường phổ thông có tổ chức sơ sở Đảng (Chi bộ hoặc tổ Đảng).

+ Tỷ lệ Đảng viên đạt 15%/tổng số lao động toàn ngành.

2. Về nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục:

Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 40-CT/BCT về việc xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và quản lý giáo dục; Pháp lệnh Cán bộ công chức viên chức; Thông tư Liên tịch 35/2006/TTLT-BGDĐT-BNV của Bộ Giáo dục & Đào tạo và Bộ Nội vụ hướng dẫn định mức biên chế, viên chức ở các cơ sở giáo dục phổ thông công lập. Xây dựng và thực hiện quy hoạch đội ngũ, nguồn nhân lực GD - ĐT, cũng như các quy định của Chính phủ, của Bộ GD-ĐT về tổ chức cán bộ (TCCB) và cán bộ giáo viên (CBGV) đối với ngành giáo dục. Phấn đấu đến năm 2010:

a) Cán bộ quản lý:

- 100% cán bộ quản lý (CBQL) các trường đều đạt chuẩn đào tạo về chuyên môn, chính trị và quản lý.

- 100% các trường có đủ Ban Giám hiệu (BGH) theo định biên.

- 60% CBQL các trường là Đảng viên.

b) Đội ngũ giáo viên:

- 100% GV các trường được bồi dưỡng và đào tạo lại để đạt chuẩn về chuyên môn. Trong đó trên chuẩn là 15%, riêng các trường trong lộ trình XDTCQG đạt từ 20% trở lên. 

- Bổ sung đủ số giáo viên dạy các môn thực hành như Tin học, Thể dục, Nhạc, Họa, Công nghệ cho các trường theo quy định.

c) Cán bộ phụ trách thiết bị, thư viện:

- Liên kết mở các lớp đào tạo bồi dưỡng để chuyên môn hóa đội ngũ phụ trách thư viện - thiết bị ở các trường.

- Điều chuyển, tuyển dụng để có đủ CBGV phụ trách thư viện - thiết bị theo định biên các loại hình trường.
3. Về xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật trường học.

Tập trung mọi nguồn lực từ ngân sách, xã hội hóa giáo dục (XHHGD) và các nguồn tài trợ khác để ưu tiên đầu tư xây dựng CSVC - KT và mua sắm trang thiết bị, đồ dùng dạy học, đồ chơi (mẫu giáo) cho các trường theo hướng đồng bộ và hiện đại, cụ thể: 

a) Về quỹ đất:

Trên cơ sở quy hoạch tổng thể của từng xã và toàn huyện, thực hiện quy hoạch mạng lưới trường lớp có quy mô phù hợp gắn với yêu cầu phát triển kinh tế xã hội của từng vùng để bố trí và nâng dần quỹ đất cho giáo dục. Phấn đấu đến 2010 tăng thêm 15 - 20% quỹ đất cho giáo dục, trong đó các trường XDTCQG tăng thêm 40% (đạt 10m2/HS).

b) Cơ sở vật chất:

Tập trung xây dựng thêm phòng học và các phòng chức năng đồng bộ (gồm cả phòng và trang thiết bị bên trong) ở cả 4 cấp học mẫu giáo (MG), tiểu học (TH), trung học cơ sở (THCS) và trung học phổ thông (THPT). Ngoài ra, các trường XDTCQG xây dựng thêm phòng học để đảm bảo tiểu học có 20% lớp học 2 buổi, THCS có phòng học 1,5 ca; dư 0,5 ca phục vụ bồi giỏi và phụ yếu; đồng thời xây dựng hoàn thiện và đồng bộ khu hiệu bộ gồm các phòng Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, phòng Truyền thống, phòng Đoàn thể, phòng Giáo viên, phòng Y tế, Văn phòng và phòng Thường trực.

c) Về trang thiết bị kỹ thuật trường học:

Từng bước đầu tư để hoàn thiện trang thiết bị cho các trường. Trước mắt tập trung đầu tư cho các trường thuộc lộ trình XDTCQG. 

- Mẫu giáo trang bị phòng âm nhạc và 4 bộ đồ chơi ngoài trời/trường.

- Từng bước trang bị bàn 2 chỗ ngồi, ghế rời; bàn ghế giáo viên đúng quy cách, thư viện, kho thiết bị cho các trường tiểu học, THCS và THPT.

- Tiểu học, trang bị nhà đa năng, mua sắm thêm những vali thiết bị đồng bộ và tủ đựng thiết bị còn thiếu cho từng lớp.

- THCS và THPT, từng bước trang bị bảng chống lóa, trang bị các phòng thực hành bộ môn, phòng học nhạc, học tiếng Anh, phòng nghe nhìn. Mua sắm thêm các vật tư, hóa chất, dụng cụ thí nghiệm thực hành; đồ dùng dạy học các bộ môn và dụng cụ thể dục, thể thao phục vụ học tập, luyện tập và thi đấu.

4. Về đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục:

Tiếp tục phát huy và mở rộng hiệu quả của công tác XHHGD trên các lĩnh vực:

a) Huy động tốt và sử dụng có hiệu quả nguồn vốn xã hội hóa giáo dục để tăng thêm quỹ đất và tập trung đẩy nhanh tốc độ kiên cố hóa trường lớp, hoàn thiện các phòng chức năng, phòng chuyên dùng và trang thiết bị kỹ thuật, hỗ trợ thêm cho các hoạt động giáo dục ở các trường học trên địa bàn huyện. Trong đó, ưu tiên cho các trường trong kế hoạch XDTCQG. Phấn đấu đến năm 2010: 

- 100% các xã đều có Hội đồng Giáo dục (HĐGD) và Hội Khuyến học hoạt động có hiệu quả.

- Hàng năm, đảm bảo kế hoạch thu - chi quỹ XHHGD theo nghị quyết của HĐND huyện.

b) Tăng cường các hoạt động và trao đổi thông tin để thắt chặt mối liên hệ giữa nhà trường - gia đình - xã hội trong việc chăm sóc giáo dục học sinh đảm bảo kế hoạch huy động, duy trì sĩ số, giảm tỷ lệ học sinh lưu ban, bỏ học và nâng cao chất lượng học tập ở các trường. Thông qua hội cha mẹ học sinh, HĐGD xã làm tốt công tác tư vấn cho cấp ủy, chính quyền để xây dựng và thực hiện kế hoạch phát triển kế hoạch giáo dục ở địa phương.

c) Tăng cường phối hợp, liên kết với các tổ chức đoàn thể, các lực lượng xã hội để khuyến dạy, khuyến học, khuyến tài, mở rộng cơ hội và điều kiện học tập cho mọi người, đảm bảo công bằng trong giáo dục, thực hiện giáo dục cho mọi người tiến tới xây dựng một xã hội học tập.

5. Về nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện.

Tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Ba không” của Bộ GD & ĐT, tiếp tục thực hiện yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông; đẩy mạnh công tác phân ban, hướng nghiệp ở bậc trung học; chú trọng giáo dục tư tưởng, đạo đức lối sống, giáo dục công dân, pháp luật; tăng cường giáo dục thể chất, hoạt động giáo dục ngoài giờ. Tổ chức tốt các hoạt động phong trào hội giảng, hội học, văn thể mỹ trong trường học. Tổ chức quản lý chặt  chẽ quá trình dạy học, đánh giá học sinh. Tăng cường công tác thanh tra và tổ chức tốt các phong trào thi đua. Phấn đấu đến năm 2010:

- Tỷ lệ chung các trường mẫu giáo về chuyên cần: 95%, kênh A: 90%, bé ngoan: 85%. Trong đó, các trường XDTCQG, tỷ lệ này cao hơn 3 - 5%.

- Tỷ lệ chung toàn huyện của các trường tiểu học, THCS, THPT  về học sinh yếu, kém và lưu ban không quá 10%;  giữ vững tỷ lệ học sinh giỏi khoảng 6 - 7%, nâng tỷ lệ học sinh khá lên 27 - 30% và tỷ lệ học sinh tốt nghiệp cuối cấp đạt 85 - 90% trở lên. Trong đó các trường XDTCQG:  học sinh lưu ban: 2%, yếu kém 5%,  giỏi: 8%, khá: 30% và lên lớp, tốt nghiệp hàng năm 95% trở lên.

II. Những giải pháp cơ bản để XDTCQG:

Dựa trên thực tiễn của tình hình giáo dục và điều kiện kinh tế xã hội huyện nhà, HĐND huyện xác định những biện pháp chủ yếu để hoàn thành đề án XDTCQG giai đoạn 2007 - 2010 của huyện như sau:

1. Phát huy nội lực của ngành giáo dục:

Với vai trò chủ công của ngành giáo dục, phòng Giáo dục và các trường học tập trung thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn để xây dựng TCQG bằng các biện pháp cơ bản sau:

a) Tăng cường công tác truyền thông giáo dục, động viên CBGV - học sinh và phụ huynh nâng cao nhận thức về vai trò, vị trí của giáo dục theo yêu cầu phát triển của xã hội, từ đó thống nhất và tạo sự đồng thuận cao với chủ trương XDTCQG. Xác định trách nhiệm XDTCQG là của mỗi CBGV-CNV, của từng trường và toàn ngành để chủ động tích cực và nỗ lực phấn đấu xây dựng đơn vị mình thành chuẩn Quốc gia.

b) Tập trung triển khai, thực hiện đầy đủ, có kết quả các nhiệm vụ chuyên môn của ngành theo chuẩn, chú trọng việc hoàn thiện tổ chức quản lý nhà trường, xây dựng đội ngũ và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện để nâng dần từng chuẩn tiến đạt đủ 5 chuẩn. 

Kiên trì phát động, thực hiện các cuộc vận động lớn trong ngành: “Dân chủ hóa trường học”, “Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm”, “Học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” để tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức 

lối sống và động viên tất cả CBGV-CNV, học sinh tự giác phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ của ngành.
c) Tích cực tham mưu với cấp ủy, chính quyền các cấp để chủ động giải quyết các khó khăn trong quá trình XDTCQG, có những giải pháp khả thi về đầu tư xây dựng, về kinh phí và diện tích đất đai, đền bù giải phóng mặt bằng xây dựng, kể cả môi trường giáo dục; công tác xây dựng và phát triển Đảng trong trường học theo chuẩn.

d) Chủ động phối hợp, liên kết với các ban ngành đoàn thể, các lực lượng xã hội và cả phụ huynh, gia đình học sinh thắt chặt mối liên hệ nhà trường - gia đình - xã hội; xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh để quản lý, chăm sóc và giáo dục học sinh một cách toàn diện.
2. Phối kết hợp tốt giữa huyện và xã, các ngành có liên quan phát huy sức mạnh tổng hợp của toàn xã hội.

Sự nghiệp giáo dục đào tạo nói chung, XDTCQG nói riêng không phải là việc làm của riêng ngành giáo dục, cho riêng ngành giáo dục mà là yêu cầu của sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong thời kỳ hội nhập, là công việc của cả hệ thống chính trị toàn huyện dưới sự lãnh đạo của huyện Đảng bộ. Vì vậy lãnh đạo các ban ngành, đoàn thể của huyện có liên quan, Chủ tịch UBND các xã phải xem đây là nhiệm vụ chính trị của phòng, ban, của xã mình trong giai đoạn 2007 - 2010 và cần có kế hoạch cụ thể để phối hợp với ngành Giáo dục thực hiện tốt lộ trình XDTCQG của huyện. Cụ thể:

+ Thống nhất kế hoạch và lộ trình XDTCQG của huyện làm cơ sở cho việc triển khai thực hiện đồng bộ từ huyện đến các xã theo quy trình.

+ Thống nhất, nắm chắc các yêu cầu cần đạt của từng chuẩn và từng tiêu chí trong chuẩn để xác định các nội dung cần thiết phải xây dựng theo chuẩn đối với từng đơn vị trường học.

+ Thống nhất các đầu mối chỉ đạo, tổ chức thực hiện từ huyện đến xã thông qua hoạt động tư vấn, điều hành của BCĐ huyện và BCĐ xã; trong đó ngành giáo dục và UBND các xã là chủ công, có sự phối hợp đồng bộ của các ngành, các cấp.

+ Thống nhất và cụ thể hóa hàng năm kế hoạch về đất, về xây dựng cơ bản và kinh phí để thực hiện tiến độ XDTCQG theo lộ trình đề ra.

3. Tranh thủ sự hỗ trợ của tỉnh, của các Sở ngành có liên quan.

Trên cơ sở tận dụng, khai thác mọi khả năng, điều kiện nguồn lực vốn có của huyện và các xã, huyện sẽ tích cực làm công tác tham mưu với tỉnh – TW và các đối tác khác nhằm làm tăng thêm nguồn lực XDTCQG theo hướng thống nhất từ trên xuống, từ chủ trương lãnh đạo, chỉ đạo đến khả năng đầu tư xây dựng kể cả cơ chế chính sách, cụ thể:

- Phối hợp điều hòa các chương trình mục tiêu của Chính phủ, tỉnh và huyện về xây dựng cơ bản, về khoa học công nghệ và kỹ thuật theo hướng có trọng điểm và ưu tiên cho XDTCQG.

- Liên kết thực hiện phương án đào tạo, đào tạo lại theo hướng đa dạng và tại chỗ để bổ sung, thay thế nguồn nhân lực giáo dục (CB-GV-CNV) đạt chuẩn và trên chuẩn cả về chuyên môn nghiệp vụ, chính trị, quản lý và công nghệ thông tin cho ngành giáo dục.

Điều 2. Giao cho UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện đề án; hàng năm xây dựng kế hoạch cụ thể, khả thi để thực hiện các mục tiêu đề ra thể hiện qua kế hoạch kinh tế xã hội, định kỳ báo cáo kết quả tại các kỳ họp HĐND.

Điều 3. Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện và các đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra giám sát việc triển khai, thực hiện nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Thống Nhất khóa IX - kỳ họp thứ 9 thông qua  ngày 20 tháng 7 năm 2007.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
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