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NGHỊ QUYẾT

Bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện hoàn thành mục tiêu,

nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng năm 2008

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ LONG KHÁNH

KHÓA I, KỲ HỌP THỨ 11

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03/12/2004;

Căn cứ Nghị quyết số 61/2007/NQ-HĐND ngày 19/12/2007 của HĐND thị xã về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng của thị xã Long Khánh năm 2008;

Sau khi nghe Báo cáo số 318/BC-UBND ngày 23/6/2008 của UBND thị xã, báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, Ban Pháp chế HĐND thị xã và tổng hợp ý kiến thảo luận của Đại biểu HĐND tại tổ và tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua báo cáo đánh giá tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng 6 tháng đầu năm 2008 và các giải pháp thực hiện 6 tháng cuối năm 2008 của UBND thị xã; HĐND thị xã thống nhất nhận định:

Trong 6 tháng đầu năm 2008, mặc dù còn nhiều khó khăn, thách thức, giá cả vật tư, hàng hóa tăng mạnh đã tác động đến quá trình thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng, nhưng dưới sự lãnh đạo của Thị ủy, sự nỗ lực phấn đấu của các ngành, các cấp từ thị xã đến phường, xã, tình hình kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng trên địa bàn thị xã tiếp tục phát triển và giữ vững ổn định; tổng sản phẩm quốc nội tăng 16,2%, đảm bảo được tốc độ tăng trưởng và tăng hơn cùng kỳ năm trước. Việc thực hiện các nhiệm vụ giáo dục, y tế, các hoạt động văn hóa, thể dục - thể thao và thực hiện các chính sách xã hội đạt kết quả tốt, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được giữ vững, đảm bảo an toàn cho nhân dân, nhất là trong các dịp lễ, tết… Để thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng năm 2008, HĐND thị xã 
đề nghị UBND thị xã cần đề ra những chủ trương, giải pháp đồng bộ, linh hoạt 

đảm bảo phát triển toàn diện; đồng thời tập trung giải quyết có hiệu quả một số vấn đề mà xã hội đang bức xúc như:

- Hoàn chỉnh thủ tục để triển khai dự án xây dựng chợ - siêu thị Long Khánh, tạo điều kiện và phối hợp để sớm triển khai đầu tư hạ tầng Khu công nghiệp 300 ha; đôn đốc Công ty Sonadezi đẩy nhanh tiến độ xây dựng hạ tầng cụm công nghiệp Suối Tre 1... Tiếp tục thực hiện các giải pháp phát triển công nghiệp gắn liền với nâng cao chất lượng, hiệu quả và khả năng cạnh tranh của sản phẩm, phát triển sản xuất các sản phẩm đang có lợi thế so sánh; phát triển công nghiệp gắn với phát triển dịch vụ, phát triển đô thị và bảo vệ môi trường.

- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các địa phương theo kế hoạch, tăng cường quản lý đất công, sử dụng đất đúng mục đích, đúng quy hoạch đã được phê duyệt; tăng cường công tác quản lý Nhà nước về tài nguyên và môi trường trên địa bàn thị xã.

- Tập trung thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản, chủ động lập và thẩm định hồ sơ dự án, thực hiện đúng các quy định về đầu tư xây dựng cơ bản; đẩy nhanh tiến độ xây dựng kết cấu hạ tầng kỹ thuật các cụm công nghiệp; tạo điều kiện cho các đối tác xây dựng Trung tâm thương mại - khu liên hợp nhà ở, xây dựng siêu thị, chợ… nâng cao chất lượng trong giám sát, thi công các công trình trên địa bàn; tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện quyết toán các công trình xây dựng cơ bản đã hoàn thành đảm bảo quy định.

- Tập trung chỉ đạo công tác thu ngân sách, rà soát và thu kịp thời các khoản nợ thuế và thuế phát sinh trên địa bàn, phấn đấu đến hết quý III năm 2008 hoàn thành cơ bản kế hoạch thu năm 2008. Đảm bảo chi ngân sách theo quy định.

- Thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn các xã, phường tổ chức thực hiện các nghị quyết chuyên đề của HĐND thị xã. Quan tâm chỉ đạo và có giải pháp hỗ trợ để thực hiện hoàn thành chỉ tiêu xây dựng xã, phường văn hóa giai đoạn 2005 - 2010.

- Đẩy mạnh hơn nữa công tác giảm nghèo, phấn đấu giảm ít nhất 30% hộ nghèo theo chỉ tiêu nghị quyết đề ra.

- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhân dân bằng mọi hình thức và phù hợp với từng đối tượng, từng địa bàn dân cư. Triển khai thực hiện có hiệu quả cải cách hành chính, đấu tranh chống tội phạm và hành vi vi phạm hành chính khác.

- Đề nghị UBND thị xã tiếp tục nghiên cứu các ý kiến đề xuất, kiến nghị của các Ban HĐND thị xã để bổ sung vào giải pháp phấn đấu thực hiện hoàn thành nhiệm vụ năm 2008.
Điều 2. Điều khoản thi hành.

1. Trên cơ sở Nghị quyết số 61/2007/NQ-HĐND ngày 19/12/2007 của HĐND thị xã và Nghị quyết này; giao UBND thị xã chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch chỉ đạo, triển khai thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2008.
2. Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã, Đại biểu HĐND thị xã thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát theo luật định và đôn đốc việc tổ chức thực hiện Nghị quyết của HĐND thị xã.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã khóa I, kỳ họp thứ 11 thông qua ngày 18 tháng 7 năm 2008.

Nghị quyết có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND thị xã thông qua./.
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