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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
 HUYỆN TRẢNG BOM


Số: 24/TTr-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Trảng Bom, ngày 16 tháng 12 năm 2014


TỜ TRÌNH
Về chương trình hoạt động và giám sát năm 2015
của HĐND huyện khóa II (nhiệm kỳ 2011 - 2016)

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Quy chế hoạt động của HĐND năm 2005;

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Trảng Bom lần thứ II (nhiệm kỳ 2010 - 2015); nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, Thường trực HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động và giám sát của HĐND huyện năm 2015 trình kỳ họp thứ 10 - HĐND huyện khóa II (nhiệm kỳ 2011 - 2016) như sau:
I. VỀ CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG
1. Về tổ chức kỳ họp
- Chuẩn bị và tổ chức thành công các kỳ họp thường lệ giữa năm và cuối năm 2015 theo luật định; trường hợp cần thiết có thể tổ chức kỳ họp bất thường hoặc chuyên đề phù hợp với tình hình thực tế của địa phương do UBND huyện đề xuất. Sau các kỳ họp, sớm hoàn chỉnh hồ sơ kết quả kỳ họp để báo cáo cấp trên và thông báo đến cử tri.

- Nâng cao chất lượng hoạt động chất vấn tại kỳ họp và giữa hai kỳ họp để đảm bảo tính đại diện của cử tri; giám sát việc thực hiện nội dung trả lời chất vấn, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri.

- Nâng cao chất lượng ban hành nghị quyết HĐND huyện theo đúng quy định của luật. Trong năm 2015, HĐND huyện quyết nghị ban hành các nghị quyết về tình hình thực hiện nhiệm vụ KTXH - QPAN và các nghị quyết khác dựa trên cơ sở nghị quyết của Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ II và thứ III và các nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, nghị quyết HĐND tỉnh và dựa trên tình hình thực tế của địa phương.

- Đại biểu và Tổ đại biểu HĐND huyện thường xuyên thực hiện đầy đủ nhiệm vụ của mình trước, trong và sau kỳ họp. Các đại biểu HĐND huyện  tham dự đầy đủ các kỳ họp, phiên họp; tích cực tham gia thảo luận và đóng góp ý kiến có chất lượng để góp phần xây dựng các nghị quyết của kỳ họp. Đồng thời, đôn đốc kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai có hiệu quả các nghị quyết HĐND huyện tại các đơn vị bầu cử.
2. Về hoạt động tiếp xúc cử tri
- Phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQVN huyện tổ chức để các đại biểu HĐND huyện tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp. Tăng cường tiếp xúc cử tri xuống các ấp, tổ dân cư, điểm dân cư; mở rộng thành phần cử tri tham dự, khắc phục tính hình thức. Đổi mới mạnh mẽ phương thức tiếp xúc theo hướng mở rộng đối thoại, giảm thời gian trình bày báo cáo. Chú trọng tổ chức tiếp xúc theo chuyên đề, theo lĩnh vực…
- Tăng cường kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở các cơ quan có trách nhiệm trả lời ý kiến cử tri bảo đảm đúng nội dung và thời gian quy định, giải quyết ý kiến cử tri có hiệu quả và đúng luật; hạn chế tình trạng cử tri phản ánh nhiều lần với cùng một nội dung nhưng không được giải quyết, hoặc giải quyết không đúng, không đầy đủ theo quy định của pháp luật.
3. Về hoạt động tiếp công dân
Thực hiện nghiêm công tác tiếp công dân theo quy chế. Đôn đốc và yêu cầu UBND huyện, các cơ quan chức năng liên quan và các xã - thị trấn xem xét, giải quyết và trả lời kịp thời và đầy đủ các kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân theo đúng quy định của pháp luật.
4. Về hoạt động của Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND huyện
a) Đối với Thường trực HĐND huyện
- Chấp hành sự lãnh đạo, chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy, Ban Chấp hành Đảng bộ huyện. Thường xuyên tranh thủ ý kiến lãnh đạo của Huyện ủy đối với hoạt động của HĐND huyện.

- Thường xuyên giữ mối liên hệ chặt chẽ với Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh, Văn phòng đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh, Tổ đại biểu HĐND tỉnh - đơn vị huyện Trảng Bom; với UBND và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện, với các cơ quan chức năng ở huyện và Thường trực HĐND các xã - thị trấn trong huyện; phối hợp hoạt động và thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị của huyện. Đồng thời, phối hợp chặt chẽ và tạo điều kiện để Thường trực HĐND, các Ban của HĐND tỉnh, Tổ đại biểu HĐND tỉnh - đơn vị huyện Trảng Bom thực hiện tốt việc tiếp xúc cử tri và thực hiện kế hoạch giám sát, khảo sát trên địa bàn huyện. Phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQVN và các đoàn thể của huyện trong hoạt động giám sát xã hội theo Quyết định số 801-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

- Kịp thời cho ý kiến xử lý các vấn đề phát sinh giữa hai kỳ họp HĐND huyện phục vụ cho công tác quản lý, điều hành của địa phương.
- Thực hiện tốt việc điều hòa hoạt động của hai Ban HĐND huyện; hướng dẫn, đôn đốc và tạo điều kiện để hai Ban thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo chương trình và kế hoạch công tác đã đề ra. Hàng tháng, bố trí buổi làm việc với hai Ban HĐND huyện để trao đổi và điều hòa hoạt động nhằm thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ và chương trình công tác chung.
- Tiếp tục tổ chức các đoàn công tác của Thường trực HĐND huyện làm việc với Thường trực HĐND các xã - thị trấn. Hàng quý, tổ chức giao ban với Thường trực HĐND, Ban HĐND các xã - thị trấn trong huyện để trao đổi kinh nghiệm và hướng dẫn hoạt động tại kỳ họp, giữa 02 kỳ họp và công tác giám sát, khảo sát nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của HĐND cấp xã. 


- Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo tháng, quý, 06 tháng, 09 tháng, báo cáo năm và báo cáo đột xuất đối với Thường trực Huyện ủy, với Thường trực HĐND, UBND tỉnh. Tổ chức tổng kết, bình xét khen thưởng hoạt động HĐND để đề xuất khen thưởng cho các cá nhân và đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ trong năm hoặc đột xuất. 

b) Đối với hai Ban HĐND huyện
- Tích cực tham gia chuẩn bị các kỳ họp thông qua việc thẩm tra đối với các báo cáo, đề án, tờ trình của UBND; giám sát hoạt động của UBND và các cơ quan, ban, ngành và các đơn vị theo chức năng và nhiệm vụ của mỗi ban.

- Căn cứ nghị quyết về chương trình hoạt động và giám sát năm 2015 của HĐND huyện để xây dựng chương trình và kế hoạch hoạt động từng tháng, quý, 06 tháng, 09 tháng và cả năm. Mỗi cuộc giám sát, khảo sát phải có ít nhất 2/3 thành viên trong Ban tham gia, mỗi tháng tổ chức từ 01 đến 02 cuộc giám sát, khảo sát.

- Hàng tháng, ngoài buổi làm việc với Thường trực HĐND, hai Ban HĐND huyện chủ động tổ chức hội ý trong ban để trao đổi công việc nhằm thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ cũng như chương trình và kế hoạch công tác đề ra.

- Bố trí thời gian tham dự các cuộc giám sát của các tổ chức HĐND tỉnh và các tổ chức HĐND cấp xã.
c) Đối với Tổ đại biểu và các đại biểu HĐND huyện
- Đại biểu HĐND tham dự đầy đủ các kỳ họp, phiên họp HĐND huyện; chủ động nắm bắt thực tế và nghiên cứu tài liệu để tham gia thảo luận và quyết nghị các vấn đề thuộc nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND huyện. Đồng thời, tham gia các cuộc giám sát, khảo sát do Thường trực HĐND và hai Ban HĐND huyện tổ chức thuộc lĩnh vực công tác của ngành hoặc của địa phương ứng cử.
- Đại biểu HĐND chủ động nghiên cứu, học hỏi để thực hiện tốt các kỹ năng cơ bản: Kỹ năng xây dựng kế hoạch hoạt động, kỹ năng tiếp xúc cử tri, kỹ năng chất vấn, kỹ năng giám sát…
- Liên hệ chặt chẽ với cử tri nơi cư trú, nơi công tác và đơn vị ứng cử; tích cực tham gia công tác giám sát theo luật định. Thực hiện tốt vai trò của người đại biểu HĐND trước, trong và sau kỳ họp. Tham dự  kỳ họp HĐND các xã - thị trấn tại địa bàn ứng cử, các buổi tiếp xúc cử tri do Thường trực HĐND huyện phối hợp với UBMTTQVN huyện tổ chức, đẩy mạnh hoạt động tiếp xúc cử tri ở nơi cư trú và nơi công tác.

- Giữa 02 kỳ họp các Tổ đại biểu HĐND duy trì sinh hoạt tổ từ 01 - 02 lần để trao đổi kinh nghiệm và chuẩn bị các ý kiến đóng góp tại kỳ họp HĐND huyện. Đồng thời, xây dựng chương trình hoạt động hàng tháng, quý, 06 tháng và năm theo Quy chế hoạt động của HĐND.

II. VỀ CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT, KHẢO SÁT
- Căn cứ chức năng nhiệm vụ theo luật định; căn cứ nghị quyết về chương trình hoạt động và giám sát năm 2015 của HĐND huyện, nghị quyết các kỳ họp, Thường trực HĐND và hai Ban HĐND huyện có kế hoạch xây dựng chương trình công tác giữa 02 kỳ họp; kế hoạch công tác của tháng, từng quý…
- Thường xuyên giám sát việc tổ chức thực hiện nghị quyết HĐND huyện thông qua việc tham dự các hội nghị do UBND huyện, do các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện và do các xã - thị trấn tổ chức. Nghiên cứu các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện của UBND huyện nhằm phối hợp cùng UBND huyện thực hiện các nghị quyết của HĐND huyện đề ra.

- Thường trực HĐND và hai Ban HĐND huyện tổ chức thực hiện các hoạt động kiểm tra, giám sát có trọng tâm, trọng điểm theo định hướng lãnh đạo của BCH Đảng bộ huyện, theo nghị quyết của HĐND huyện và phù hợp với yêu cầu thực tế của địa phương. Sau mỗi cuộc giám sát, khảo sát kịp thời ban hành thông báo kết luận. Từ đó, kiến nghị UBND huyện, các cơ quan và đơn vị chịu sự giám sát thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ phát triển KTXH - QPAN và TTATXH ở địa phương. Trong quá trình giám sát ở đơn vị nào, cơ quan nào yêu cầu Thường trực HĐND, hai Ban HĐND huyện mời các đại biểu HĐND huyện tại cơ quan, đơn vị bầu cử tham gia với tư cách là thành viên. Thông qua các cuộc giám sát, khảo sát đưa ra những kiến nghị kịp thời, có chất lượng và có tính khả thi. Đồng thời, theo dõi kiểm tra việc thực hiện các kiến nghị đến cùng. Trong năm 2015, Thường trực HĐND và hai Ban HĐND huyện tập trung giám sát, khảo sát ở một số lĩnh vực trọng tâm như sau:

1. Đối với Thường trực HĐND huyện (07 nội dung)
- Việc triển khai thực hiện các nghị quyết của HĐND huyện được ban hành tại kỳ họp thường lệ cuối năm 2014 và kỳ họp thường lệ giữa năm 2015.
- Công tác đầu tư xây dựng cơ bản.
- Công tác quản lý, sử dụng đất đai và bảo vệ môi trường.
- Công tác giải tỏa, bồi thường, tái định cư đối với tất cả các dự án trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục tổ chức giám sát về giao đất tại Khu tái định cư xã Bình Minh.
- Công tác tuyển dụng, hợp đồng, bố trí CBCC, VC và những người hoạt động không chuyên trách cũng như việc thực hiện chế độ chính sách đối với CBCC, VC, hợp đồng cấp huyện, cấp xã.

- Việc thực hiện các kiến nghị sau các cuộc giám sát, khảo sát của Thường trực HĐND huyện.

2. Đối với Ban KTXH - HĐND huyện (12 nội dung)
a) Về lĩnh vực kinh tế
- Công tác cấp giấy CNQSDĐ, công tác cấp đổi, chỉnh lý giấy CNQSDĐ trên địa bàn huyện.

- Công tác bảo vệ môi trường.

- Công tác duy tu, sửa chữa đầu tư hệ thống cấp nước, cấp điện trên địa bàn huyện.

- Hoạt động của các HTX, tổ hợp tác.

- Tình hình triển khai, kết quả xây dựng các xã nông thôn mới và xã hội hóa giao thông nông thôn trên địa bàn huyện.

- Tình hình thu - chi ngân sách ở cơ sở trên địa bàn huyện.

- Tình hình thu và sử dụng các nguồn quỹ của các trường học trên địa bàn huyện.

b) Về lĩnh vực văn hóa xã hội
- Các hoạt động, công tác thu chi và các giải pháp thực hiện các chỉ tiêu kế hoạch được giao của Trung tâm Văn hóa, Trung tâm Thể dục thể thao huyện.

- Đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

- Giám sát việc cấp thẻ BHYT và khám chữa bệnh cho trẻ em dưới 06 tuổi trên địa bàn huyện.

- Tình hình trẻ em từ 01 - 05 tuổi ra trường và việc nuôi dạy trẻ trên địa bàn huyện.

c) Việc thực hiện các kiến nghị sau các cuộc giám sát, khảo sát của Ban KTXH HĐND huyện.

3. Đối với Ban Pháp chế - HĐND huyện (08 nội dung)
- Công tác quản lý thị trường trước, trong và sau dịp tết Nguyên đán Ất Mùi 2015. 

- Hoạt động giữ gìn ANCT, TTATXH, ATGT trên địa bàn các xã - thị trấn.
- Chế độ chính sách và mức hỗ trợ đối với cán bộ không chuyên trách xã, lực lượng công an, dân phòng, đội dân phòng tại các xã - thị trấn.
- Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, công tác hòa giải cơ sở.
- Công tác cải cách hành chính theo mô hình “Một cửa” và “Một cửa liên thông”.
- Công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.
- Hoạt động của VKSND huyện và việc thực hiện quy chế phối hợp liên ngành giữa Công an, Viện Kiểm sát nhân dân và Tòa án nhân dân huyện.
- Việc thực hiện các kiến nghị sau các cuộc giám sát, khảo sát của Ban Pháp chế.

Ngoài ra, Thường trực HĐND, hai Ban HĐND có thể tổ chức các nội dung giám sát, khảo sát khác tùy theo tình hình thực tế hoặc phản ánh của cử tri. Tuy nhiên, trước khi thực hiện các cuộc giám sát, khảo sát này phải được sự đồng ý và thống nhất trước với Thường trực HĐND huyện. Đồng thời, báo cáo kết quả với HĐND huyện.
Trên đây là tờ trình về chương trình hoạt động và giám sát năm 2015 của HĐND huyện khóa II (nhiệm kỳ 2011 - 2016). Thường trực HĐND huyện xin kính trình kỳ họp thứ 10 HĐND huyện khóa II để các đại biểu HĐND huyện xem xét và quyết định./.
TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH
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