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Trảng Bom, ngày 21 tháng 4 năm 2015


NGHỊ QUYẾT
Về việc điều chỉnh, bổ sung danh mục và kế hoạch vốn công trình 

đầu tư xây dựng cơ bản từ nguồn vốn ngân sách huyện năm 2015

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TRẢNG BOM
KHÓA II - KỲ HỌP THỨ 11
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;
Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16/12/2002;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 18/6/2014;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18/6/2014;

Căn cứ Luật Đấu thầu ngày 26/11/2013;

Sau khi xem xét Tờ trình số 23/TTr-UBND ngày 16/4/2015 của UBND huyện đề nghị điều chỉnh, bổ sung danh mục và kế hoạch vốn công trình đầu tư xây dựng cơ bản từ nguồn vốn ngân sách huyện năm 2015; Báo cáo thẩm tra số 187/BC-BKTXH ngày 20/4/2015 của Ban Kinh tế Xã hội - HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí với Tờ trình số 23/TTr-UBND ngày 16/4/2015 của UBND huyện về việc điều chỉnh, bổ sung danh mục và kế hoạch vốn công trình đầu tư xây dựng cơ bản từ nguồn vốn ngân sách huyện năm 2015 như sau:
1. Điều chỉnh, bổ sung danh mục công trình
1.1. Điều chỉnh danh mục công trình
+ Điều chỉnh 01 công trình đường dân sinh tổ 6 ấp 2 - xã An Viễn từ danh mục chuẩn bị đầu tư sang danh mục các công trình nhỏ và hỗ trợ xây dựng văn phòng ấp.

+ Điều chỉnh 04 công trình từ danh mục chuẩn bị đầu tư sang danh mục khởi công mới để có cơ sở triển khai thực hiện dự án trong năm 2015, cụ thể gồm:

- 03 công trình giáo dục gồm: Trường THCS Trịnh Hoài Đức (các phòng chức năng); cải tạo, nâng cấp Trường Tiểu học Nguyễn Thị Minh Khai và cải tạo, nâng cấp Trường Tiểu học Sông Mây.

- 01 công trình văn hóa: Trung tâm Văn hóa, Thể thao - Học tập cộng đồng xã Giang Điền.

1.2. Bổ sung danh mục công trình
+ Bổ sung 14 công trình vào danh mục khởi công mới để triển khai thực hiện dự án trong năm 2015:

- Cải tạo, nâng cấp 09 công trình giáo dục: Cải tạo, nâng cấp Trường Tiểu học Bàu Hàm để làm Trường Mẫu giáo Hoa Sen; cải tạo, nâng cấp Trường Tiểu học Nguyễn Khuyến thành Trường Mẫu giáo Sao Mai; Trường Tiểu học Nguyễn Trung Trực; Trường Mẫu giáo Phong Lan; Trường THCS Nguyễn Hữu Cảnh; Trường Tiểu học Tân Bình; Trường Tiểu học Bình Minh; Trường Mẫu giáo Sông Mây; Trường Tiểu học Đinh Bộ Lĩnh.

- Xây mới 01 công trình giáo dục: Trường Tiểu học liên xã Đông Hòa - Trung Hòa.

- 01 công trình giao thông: Đường tổ 6, 7, 3 đi Tây Hòa - xã Sông Trầu.

- 01 công trình văn hóa: Trung tâm Văn hóa, Thể thao - Học tập cộng đồng xã Bắc Sơn.

- 02 công trình thủy lợi: Xây dựng 02 tuyến kênh mương để thoát nước vào mùa mưa - xã Sông Thao và xây dựng kênh mương nội đồng Hồ 3/2 - xã Hố Nai 3. 

+ Bổ sung 06 công trình giáo dục vào danh mục chuẩn bị đầu tư để lập hồ sơ trình phê duyệt và tổ chức thực hiện khi bố trí được nguồn vốn:

- Cải tạo, nâng cấp 05 công trình giáo dục: Trường Tiểu học Kim Đồng, Trường Mẫu giáo Anh Đào, Trường Mẫu giáo Bình Minh, Trường Tiểu học Lý Thường Kiệt, Trường Tiểu học Đức Trí.

- Xây mới 01 công trình: Trường THCS Hòa Bình.

2. Điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn
2.1. Điều chỉnh kế hoạch vốn: 3,6 tỷ đồng
- Điều chỉnh 3 tỷ đồng từ nguồn ngân sách tập trung tỉnh phân bổ đã bố trí cho công trình đường dân sinh tổ 6 ấp 2 xã An Viễn từ danh mục chuẩn bị đầu tư sang danh mục khởi công mới để bố trí cho các công trình thi công trong năm 2015.

- Điều chỉnh 600 triệu đồng từ nguồn thu tiền giao đất đã bố trí cho công trình đường dân sinh tổ 6 ấp 2 xã An Viễn từ danh mục chuẩn bị đầu tư sang danh mục các công trình nhỏ và hỗ trợ xây dựng văn phòng ấp để hỗ trợ kinh phí cho Ban Chỉ huy Quân sự huyện thi công dự án đường dân sinh tổ 6, ấp 2 xã An Viễn.

2.2. Bổ sung kế hoạch vốn: 36,001 tỷ đồng
- Nguồn tồn quỹ ngân sách năm 2014 chuyển sang: 31 tỷ 050 triệu đồng.

- Nguồn vốn ngân sách tỉnh hỗ trợ các công trình XHH giao thông: 2 tỷ 851 triệu đồng.

- Nguồn vốn huy động (Tập đoàn Phong Thái hỗ trợ): 100.000 đô la Mỹ (tương đương 2 tỷ 100 triệu đồng) để bổ sung vốn cho công trình Trường Tiểu học Trần Quốc Toản (giai đoạn 02).

3. Danh mục, kế hoạch vốn công trình đầu tư XDCB từ nguồn vốn ngân sách huyện năm 2015 sau điều chỉnh, bổ sung 
3.1. Về kế hoạch vốn: Tổng kế hoạch vốn đầu tư XDCB năm 2015 sau điều chỉnh, bổ sung: 194 tỷ 963 triệu đồng được cân đối từ các nguồn:

- Nguồn ngân sách tập trung tỉnh phân cấp: 88 tỷ 110 triệu đồng. 

- Nguồn ngân sách tỉnh hỗ trợ - XHH giao thông nông thôn: 2 tỷ 851 triệu đồng.

- Nguồn thu tiền giao đất: 28 tỷ đồng.

- Nguồn sự nghiệp kinh tế có tính chất XDCB: 4 tỷ đồng.

- Nguồn tồn quỹ ngân sách huyện năm 2014 chuyển sang: 32 tỷ 250 triệu đồng.

- Nguồn ứng trước dự toán trong năm 2014 chuyển sang: 24 tỷ 150 triệu đồng.

- Nguồn vốn vay Ngân hàng Công Thương: 13 tỷ 502 triệu đồng.

- Nguồn huy động: 2 tỷ 100 triệu đồng (Tập đoàn Phong Thái hỗ trợ 100.000 USD).
3.2. Về danh mục công trình 
Tổng số công trình sau điều chỉnh, bổ sung là 60 công trình và 04 nhóm công trình:

- 04 công trình chuyển tiếp: Không điều chỉnh (không tính danh mục hoàn trả nguồn vay tạm ứng ngân sách tỉnh đầu tư cho các công trình giáo dục).

- 56 công trình khởi công mới: 38 công trình đầu năm và 18 công trình bổ sung.

- 04 nhóm công trình: Nhóm thanh toán cho các công trình đã hoàn thành; nhóm sự nghiệp kinh tế có tính chất XDCB; nhóm các công trình nhỏ và hỗ trợ xây dựng văn phòng ấp - khu phố và nhóm chuẩn bị đầu tư.

(Chi tiết có Phụ lục số 01, 02, 03 đính kèm).
Ngoài các nội dung điều chỉnh, bổ sung nêu trên, các nội dung còn lại vẫn giữ nguyên theo Nghị quyết số 66/2014/NQ-HĐND ngày 24/12/2014 của HĐND huyện Trảng Bom khóa II (nhiệm kỳ 2011 - 2016), kỳ họp thứ 10 đã quyết nghị thông qua.
4. Về mức hỗ trợ xây dựng văn phòng ấp - khu phố

Nhất trí với đề xuất của UBND huyện về mức hỗ trợ xây dựng văn phòng ấp -khu phố cho các xã - thị trấn từ ngân sách huyện là 500 triệu đồng/văn phòng (đã bao gồm 50 triệu đồng đầu tư trang thiết bị) UBND các xã - thị trấn có trách nhiệm chuẩn bị mặt bằng (không được sử dụng ngân sách để mua mặt bằng) và huy động Nhân dân đóng góp phần kinh phí còn lại.

Điều 2. Giao UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này theo đúng quy định. Trong quá trình thực hiện, khi cần thiết phải tiếp tục điều chỉnh bổ sung, UBND huyện phải thống nhất với Thường trực HĐND huyện trước khi quyết định, đồng thời báo cáo HĐND huyện tại kỳ họp gần nhất. UBND huyện có trách nhiệm chỉ đạo các đơn vị được giao làm chủ đầu tư, khi tổ chức đấu thầu, khởi công, nghiệm thu bàn giao và khi có phát sinh về vốn công trình trên địa bàn huyện phải báo cáo với Thường trực HĐND huyện và hai Ban HĐND huyện biết để theo dõi, giám sát.
Điều 3. Thường trực HĐND huyện, hai Ban HĐND huyện, các Tổ đại biểu và các đại biểu HĐND huyện thực hiện nhiệm vụ giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo luật định. 
Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện Trảng Bom trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình phối hợp giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Trảng Bom khóa II (nhiệm kỳ 2011 - 2016) thông qua tại kỳ họp thứ 11 (kỳ họp bất thường) ngày 21 tháng 4 năm 2015 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
	
	CHỦ TỊCH
Vũ Đức Khải








