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NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ kinh tế- xã hội,

quốc phòng an ninh 6 tháng cuối năm để hoàn thành mục tiêu năm 2006





HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Khóa VII - Kỳ họp thứ 8

Căn cứ Luật tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004; 

Xét báo cáo số 4318/BC-UBND ngày 06/7/2006 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai; báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh; các ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại tổ và tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ chủ yếu 6 tháng cuối năm 2006:

1. Mặc dù gặp một số khó khăn nhưng tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2006 tiếp tục phát triển theo hướng thuận lợi, hoạt động sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh tiếp tục phát triển, tình hình quốc phòng an ninh và trật tự an toàn xã hội được giữ vững và ổn định.

2. Bên cạnh những kết quả đạt được, việc thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2006 còn một số hạn chế như:

a. Trong công nghiệp, giá trị sản xuất công nghiệp tăng thấp hơn mục tiêu Nghị quyết số 56/NQ-HĐND7 ngày 08/12/2005 của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2006 đã đề ra. Nguyên nhân một số ngành có mức sản xuất giảm do khó khăn về thị trường, sản phẩm có sức cạnh tranh thấp.
b. Giá trị sản xuất nông nghiệp tăng thấp hơn mục tiêu Nghị quyết số 56/NQ-HĐND của HĐND tỉnh. Nguyên nhân sản xuất nông nghiệp gặp khó khăn do thời tiết 


thay đổi gây ảnh hưởng đến ngành trồng trọt, dịch bệnh trên gia súc, giá vật tư nông nghiệp, nguyên liệu tăng đã ảnh hưởng xấu đến sản xuất nông nghiệp.
c. Tốc độ tăng kim ngạch xuất khẩu ở mức cao nhưng một số mặt hàng xuất khẩu đang gặp khó khăn do cạnh tranh gay gắt trên thị trường và vụ kiện bán phá giá một số mặt hàng may mặc và giày da.

d. Trong quản lý đầu tư từ ngân sách nhà nước: các đơn vị chủ đầu tư chưa thực hiện công tác báo cáo giám sát, đánh giá dự án đầu tư một cách đầy đủ và chưa đúng thời gian quy định; công tác giám sát cộng đồng có thực hiện nhưng chưa đầy đủ, tình hình giải ngân còn chậm.

đ. Tình trạng thiếu lao động phổ thông và lao động kỹ thuật; đình công tại các doanh nghiệp đã ảnh hưởng đến tình hình sản xuất của các doanh nghiệp và công tác thu hút vốn đầu tư nước ngoài trên địa bàn.

e. Công tác xã hội hóa trong các lĩnh vực văn hóa xã hội còn hạn chế.
f. Tình hình tội phạm còn xảy ra nhiều, gây ảnh hưởng đến trật tự an toàn xã hội. Tai nạn giao thông tuy có giảm so cùng kỳ năm trước nhưng nhìn chung vẫn còn diễn biến phức tạp.

Điều 2. Các giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2006:

Nhất trí với các giải pháp để thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội 6 tháng cuối năm 2006 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai. Trước tình hình kinh tế xã hội 6 tháng cuối năm còn nhiều thách thức và những khó khăn, vướng mắc nêu trên, đề nghị các ngành, các cấp tập trung xây dựng biện pháp khắc phục có hiệu quả, ra sức phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2006, cần chú trọng đến các giải pháp chủ yếu sau:

1. Phát triển sản xuất kinh doanh:

a. Phát triển mạnh lĩnh vực dịch vụ, nhất là các ngành có lợi thế, tiềm năng và hiệu quả. Tăng cường công tác tuyên truyền, quảng bá du lịch, khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia phát triển du lịch. Tập trung đầu tư kết cấu hạ tầng, khai thác có hiệu quả một số tuyến du lịch đã được quy hoạch; phát triển mạnh các loại hình du lịch sinh thái, du lịch văn hóa lễ hội. 

b. Nghiên cứu chuyển đổi cơ cấu cây trồng hợp lý tùy theo từng vùng địa phương. Tổ chức sắp xếp lại ngành chăn nuôi, hệ thống giết mổ, buôn bán gia súc, gia cầm. Có biện pháp hướng dẫn, quy định hỗ trợ người chăn nuôi và huy động toàn dân tham gia phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; gắn kết có hiệu quả việc phát triển chăn nuôi với công nghiệp chế biến phục vụ tiêu dùng, phát triển thị trường của từng sản phẩm nông nghiệp.

c. Cập nhật các thông tin và phổ biến sâu rộng cho các cấp, các ngành, cộng đồng doanh nghiệp về hội nhập quốc tế, những thời cơ và thách thức khi Việt Nam gia 


nhập Tổ chức thương mại thế giới - WTO. Các cấp, các ngành và các doanh nghiệp phải tích cực chuẩn bị các điều kiện để hội nhập có hiệu quả; đặc biệt là có các giải pháp thiết thực để nâng cao khả năng cạnh tranh trong từng ngành, từng sản phẩm cụ thể. Chuẩn bị đầy đủ, cụ thể các biện pháp để nông dân không bị thiệt thòi khi gia nhập WTO.
2. Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện rà soát, đánh giá tình hình thu hút đầu tư trong nước và nước ngoài 6 tháng đầu năm để có giải pháp tăng thu hút các nguồn vốn đầu tư. 

a. Hướng dẫn và triển khai thực hiện Luật đấu thầu, Luật đầu tư, Luật doanh nghiệp và các luật khác để các doanh nghiệp thực hiện và để các ngành, các cấp tạo bước đột phá mới trong thực hiện chương trình cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục thực hiện mô hình một cửa trong giải quyết thủ tục cấp giấy phép đầu tư, đăng ký kinh doanh.

b. Tập trung tháo gỡ những khó khăn, giải quyết vướng mắc về chủ trương chính sách, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp trên địa bàn phát triển sản xuất kinh doanh, tăng cường năng lực quản lý để hội nhập kinh tế thế giới.
c. Tập trung thực hiện các giải pháp điều hành ngân sách, để tăng cường huy động đầy đủ và kịp thời các nguồn thu; tiếp tục chấn chỉnh và xử lý nghiêm minh các trường hợp vi phạm pháp luật thuế. Nhằm đạt và vượt chỉ tiêu thu ngân sách năm 2006, đảm bảo có nguồn chi cho các nhu cầu chi thiết yếu của tỉnh trên tinh thần thực hành tiết kiệm chống lãng phí.

3. UBND tỉnh tập trung giải quyết một số vấn đề bức xúc trong xã hội như:

a. Tập trung chỉ đạo nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính, nhất là thủ tục hành chính trong giải quyết công việc ở các ngành, các cấp; cải tiến chương trình hội họp theo tinh thần Quyết định số 114/2006/QĐ-TTg ngày 25/5/2006 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành quy định chế độ họp trong hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước. 

b. Tổ chức thực hiện chiến lược cải cách tư pháp trong các cơ quan tư pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác tư pháp trong toàn tỉnh.

c. Tập trung xử lý kiên quyết và có kế họach chỉ đạo quản lý nhà nước về ô nhiễm môi trường do nước thải và rác thải trong và ngoài khu công nghiệp theo quy định của pháp luật nhằm giảm ảnh hưởng xấu đến môi trường nước sông Đồng Nai và trong cộng đồng dân cư. 

d. Tiếp tục rà soát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân để giải quyết triệt để những đơn thư khiếu nại, tố cáo đã xử lý nhiều lần nhưng chưa dứt điểm. Đồng thời tổ chức thực hiện các quyết định cuối cùng về giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân đã có hiệu lực trên địa bàn tỉnh (gồm cả các quyết định của tỉnh và của các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa).

đ. Tiếp tục chỉ đạo, phối hợp đồng bộ trong hệ thống chính trị với toàn dân để thực hiện có hiệu quả công tác đấu tranh trấn áp các loại tội phạm, nhất là tội phạm có 
băng nhóm. Xử lý kiên quyết các trường hợp vi phạm luật giao thông. Có biện pháp để xử lý đồng bộ các điểm đen về tai nạn giao thông trên địa bàn.
e. Đánh giá tổng kết chương trình kiên cố hóa trường lớp, nêu rõ kết quả, hạn chế, nguyên nhân, trách nhiệm của các ngành, các địa phương và tổng kết ở cấp tỉnh trong tháng 11 năm 2006 theo Nghị quyết số 58/2003/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VI để báo cáo tại kỳ họp HĐND tỉnh cuối năm 2006 

4. Ủy ban nhân dân tỉnh hoàn chỉnh đề án về một số chính sách bồi thường giải tỏa, tái định cư tại các công trình nhà nước thu hồi đất trình HĐND tỉnh xem xét thông qua, nhằm giải quyết tình trạng không có mặt bằng giao cho nhà đầu tư cũng như không có nơi tái định cư cho các hộ dân đủ điều kiện tái định cư khi di dời, giải tỏa.

5. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra; tích cực phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, nhất là chống lãng phí trong việc sử dụng ngân sách, tài sản công, tài nguyên thiên nhiên, đào tạo nguồn nhân lực và khuyến khích nhân dân thực hành tiết kiệm trong đầu tư, sản xuất, sinh hoạt tiêu dùng... theo quy định của pháp luật.

6. Giao UBND tỉnh có trách nhiệm trình Chính phủ kiến nghị của HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ 8 về thực trạng kỹ thuật an toàn giao thông của Cầu Đồng Nai để Chính phủ xem xét giải quyết trong thời gian sớm nhất.

Điều 3. Tổ chức thực hiện:

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện thắng lợi Nghị quyết này và báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp cuối năm 2006.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Đại biểu Hội đồng nhân dân thực hiện chức năng đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai Khóa VII, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 19 tháng 7 năm 2006. 

Nghị quyết này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua./.

                                                                                     CHỦ TỊCH

                                                                                 Trần Đình Thành
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