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NGHỊ QUYẾT

Về việc bổ sung các biện pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế

xã hội - quốc phòng an ninh 6 tháng cuối năm để 

hoàn thành mục tiêu năm 2008

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN ĐỊNH QUÁN

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 11
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03/12/2004;

Sau khi nghe báo cáo của UBND huyện; báo cáo thẩm tra của các Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và tổng hợp các ý kiến thảo luận của các Đại biểu tại kỳ họp về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - văn hóa xã hội - quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm 2008,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua báo cáo đánh giá về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - văn hóa xã hội - quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm và biện pháp thực hiện nhiệm vụ còn lại của 6 tháng cuối năm 2008 do Chủ tịch UBND huyện trình bày tại kỳ họp.

Hội đồng nhân dân huyện nhận thấy rằng:

Trong 6 tháng đầu năm 2008, tình hình kinh tế - văn hóa, xã hội - quốc phòng an ninh cơ bản ổn định và phát triển, tiến độ thực hiện một số chỉ tiêu, nhiệm vụ mục tiêu đạt theo yêu cầu kế hoạch đề ra.

Tuy nhiên bên cạnh những thành tựu đã đạt được, trong lĩnh vực kinh tế - xã hội vẫn còn gặp nhiều khó khăn, thách thức.

Tiến độ thi công một số công trình XDCB trọng điểm còn chậm, nhất là các công trình thuộc nguồn vốn huyện (trong 06 tháng đầu năm chỉ đạt 5.524 triệu đồng đạt 34% KH năm).

Tình hình khai thác khoáng sản trái phép chưa được ngăn chặn triệt để, tình trạng ô nhiễm môi trường nước lòng hồ Trị An vẫn còn tiếp diễn và có chiều 

hướng gia tăng do nước thải của các nhà máy đóng trên địa bàn. Tổng số giấy chứng nhận QSDĐ phát ra dân đạt thấp (626/5.599 giấy chiếm tỷ lệ 11%).

Tiến độ xây dựng, hoạt động của KCN La Ngà còn chậm, tuy giai đoạn I đã được đăng ký hết diện tích nhưng chỉ có 6/14 đơn vị hoàn thành việc đăng ký xây dựng nhà xưởng và đi vào hoạt động.

Tiến độ thu ngân sách tăng cao so với cùng kỳ (tăng 40%). Tuy nhiên còn một số khoản thu chưa đạt như: Phí-lệ phí (đạt 38%); Thu cố định tại xã (đạt 43%); Thuế tài nguyên (38%). 

Lĩnh vực văn hóa, xã hội nhìn chung tương đối ổn định, các tệ nạn xã hội đều giảm so với cùng kỳ. Tuy nhiên vẫn còn một số vấn đề tồn tại phức tạp cần tiếp tục quan tâm giải quyết như: Lượng đơn thư khiếu nại, tố cáo có giảm nhưng khiếu nại tập thể, tai nạn giao thông đường bộ, trộm cắp tài sản, giết người và gây rối trật tự… vẫn còn xảy ra.
Điều 2. Một số giải pháp để thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - văn hóa xã hội - quốc phòng an ninh năm 2008. 

Hội đồng nhân dân huyện nhất trí với các giải pháp do UBND huyện trình bày tại kỳ họp và quyết định bổ sung thêm một số giải pháp sau:

1. Đôn đốc các ngành, các đơn vị đẩy nhanh tiến độ XDCB, đảm bảo thực hiện đạt 100% vốn từ ngân sách tập trung được cân đối theo kế hoạch, trong đó cần chú ý: 

- Tập trung chỉ đạo công tác giải phóng mặt bằng, tạo điều kiện cho các đơn vị thi công các công trình đẩy nhanh tiến độ thi công, nhất là đối với các công trình trọng điểm và công trình vốn của huyện.

- Tiếp tục tăng cường công tác giám sát đầu tư của cộng đồng trong lĩnh vực đầu tư XDCB. Trong đó chú ý công tác công khai hóa thông tin của các chủ đầu tư, các nhà thầu.

- Tiếp tục kêu gọi và tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư vào các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn đồng thời sớm xây dựng nhà xưởng để đi vào hoạt động.

2. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về một số lĩnh vực: Tài nguyên - môi trường, tài chính, trong đó lưu ý một số vấn đề sau:

-  Tăng cường khai thác và quản lý tốt các nguồn thu cho ngân sách nhất là trong các lĩnh vực thu phí, lệ phí, phương tiện vận tải và khai thác tài nguyên địa phương và nợ thuế.

-  Thực hiện xử lý nghiêm theo quy định pháp luật hiện hành các trường hợp gây ô nhiễm nước lòng hồ Trị An, khai thác cát và vật liệu san lấp bất hợp pháp. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc công tác phát giấy chứng nhận QSDĐ của các xã, thị trấn.

3. Tiếp tục thực hiện các bước cải cách hành chính từ huyện đến xã:
- Tổ chức kiểm tra các xã, thị trấn về việc thực hiện chủ trương “Một cửa” ở cấp xã, thị trấn để rút kinh nghiệm và chấn chỉnh những nơi thực hiện chưa tốt.

- Rà soát các cơ quan Nhà nước cấp huyện về việc công khai hóa các thủ tục hành chính.

4. Phòng chống có hiệu quả các loại tội phạm xã hội, đẩy mạnh công tác tuyên truyền Luật Giao thông, xử lý kiên quyết các hành vi vi phạm trật tự ATGT nhằm hạn chế thấp nhất các vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng xảy ra đồng thời tăng cường công tác phòng chống tệ nạn trộm cắp tài sản, gây rối trật tự…

5. Tăng cường công tác hòa giải ở cơ sở và giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, đồng thời tăng cường công tác tuyên truyền và phổ biến pháp luật cho nhân dân hiểu rõ về quyền và nghĩa vụ của mình trong việc khiếu nại, tố cáo.

6. Chuẩn bị và thực hiện tốt công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2008 ở 02 cấp huyện, xã đạt chỉ tiêu giao, đảm bảo chất lượng chính trị, tỷ lệ Đảng viên đạt từ 2% trở lên. Xây dựng lực lượng dân quân đạt tỷ lệ từ 1,6% trở lên so với  tổng dân số và hoàn thành tốt các chương trình huấn luyện theo quy định. 

7. Để chống xuống cấp và sửa chữa nhỏ cơ sở vật chất ngành giáo dục đáp ứng yêu cầu dạy và học trong điều kiện kinh phí ngân sách còn hạn chế, HĐND huyện tại kỳ họp thứ 11 nhất trí giải pháp vận dụng Nghị quyết số 77/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND tỉnh về việc quy định huy động đóng góp tự nguyện hàng năm của nhân dân và mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng của xã, phường, thị trấn để UBND các xã, thị trấn Định Quán hàng năm xây dựng kế hoạch vận động nhân dân tham gia đóng góp sửa chữa cơ sở vật chất tại các trường học trên địa bàn các xã, thị trấn.

HĐND huyện giao trách nhiệm cho UBND huyện xây dựng quy trình hướng dẫn để UBND các xã, thị trấn thực hiện và thường xuyên tổ chức kiểm tra việc sử dụng nguồn kinh phí đảm bảo đúng mục đích.
Điều 3. Tổ chức thực hiện:
Giao UBND huyện trên cơ sở kết hợp nội dung Nghị quyết này với Nghị quyết số 64/2007/NQ-HĐND tại kỳ họp thứ 10 để tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này, báo cáo đánh giá kết quả thực hiện các chỉ tiêu nghị quyết vào kỳ họp cuối năm 2008;

Thường trực HĐND, 2 Ban HĐND, các Tổ Đại biểu HĐND và các Đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát theo luật định. Đồng thời đôn đốc mọi tầng lớp nhân dân thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2008;

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Định Quán khóa IX, kỳ họp thứ 11 thông qua ngày 16/7/2008;

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.



      


  
                   CHỦ TỊCH






                                               Hồ Thanh Sơn






