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NGHỊ QUYẾT

Về việc thông qua chương trình hành động phát triển

văn hóa xã hội giai đoạn 2007 - 2010 trên địa bàn huyện


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TÂN PHÚ

KHÓA IV - KỲ HỌP THỨ 8

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Sau khi xem xét Tờ trình số: 164/TTr-UBND ngày 03/7/2007 của UBND huyện; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu tại tổ và kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số: 164/TTr-UBND ngày 03/7/2007 của UBND huyện về phát triển văn hóa xã hội giai đoạn 2007 - 2010 trên địa bàn huyện (có Tờ trình kèm theo).

Điều 2. Giao UBND huyện tiếp thu các ý kiến đóng góp tại kỳ họp, căn cứ các quy định của Nhà nước về lĩnh vực văn hóa hoàn chỉnh Chương trình và tổ chức thực hiện Nghị quyết này. Trong quá trình thực hiện có bổ sung thêm các biện pháp phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đảm bảo cho việc thực hiện nghị quyết đạt hiệu quả cao. Hàng năm có đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo tại kỳ họp cuối năm của HĐND huyện. 

Điều 3. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thực hiện chức năng giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này được HĐND huyện Tân Phú khóa IV, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 20/7/2007. 

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.






                                CHỦ TỊCH







                            Lê Đình Thảo       
 ỦY BAN NHÂN DÂN                     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   HUYỆN TÂN PHÚ                                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Số: 164/TTr-UBND                                           Tân Phú, ngày 03  tháng 7  năm 2007

TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị thông qua chương trình hành động thực hiện

phát triển văn hóa xã hội giai đoạn 2007 - 2010 trên địa bàn huyện


Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Tân Phú lần thứ IV, UBND huyện Tân Phú xây dựng chương trình hành động phát triển văn hóa xã hội giai đoạn 2007 - 2010.

Chương trình hành động về phát triển văn hóa xã hội giai đoạn 2007 - 2010 do phòng Văn hóa TT-TT, phòng Y tế, UB.Dân số Gia đình và Trẻ em tham mưu, UBND huyện đã tổ chức họp thành viên UBND huyện xem xét thông qua.

UBND huyện lập Tờ trình, đề nghị HĐND huyện xem xét, phê duyệt Chương trình hành động số: 04/CTr-UBND ngày 26/6/2007 về phát triển văn hóa xã hội giai đoạn 2007 - 2010, gồm các mục tiêu chính sau:

1. Về phát triển Văn hóa TT-TT: 

-Thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và kết luận hội nghị BCH-TW 10 (Khóa IX) về xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc, nâng cao chất lượng xây dựng gia đình văn hóa, khu, ấp văn hóa. Tăng cường công tác quản lý các hoạt động văn hóa, bài trừ các loại văn hóa độc hại, chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh văn hóa. Nâng cao chất lượng tuyên truyền cổ động; đẩy mạnh các hoạt động rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại.

- Đến năm 2010 hệ thống truyền thanh cơ sở được phủ sóng từ 90% đến 95%; xây dựng hoàn thành Trung tâm Văn hóa - TDTT của huyện; 100% các xã, thị trấn có Nhà Văn hóa, Trung tâm Văn hóa - Thể thao; phấn đấu 90% gia đình được công nhận gia đình văn hóa; 85-90% khu, ấp được công nhận ấp khu văn hóa và xây dựng 2 xã văn hóa.

2. Về Y tế và chăm sóc sức khỏe nhân dân:

Khống chế không để dịch lớn xảy ra; phấn đấu đến năm 2010, 100% các xã có bác sỹ phục vụ tại chỗ; tiêm chủng mở rộng đạt từ 98% trở lên; xây dựng được 18/18 xã - thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế; giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em xuống còn 15%; tỷ lệ hộ dân sử dụng nước sạch đạt 85% trở lên.
3. Dân số gia đình và trẻ em: 
Nâng cao hiệu quả các dịch vụ chăm sóc bảo vệ bà mẹ và trẻ em; thực hiện tốt chương trình KHHGĐ, giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống còn 1,2%; tỷ lệ sinh con thứ 3 dưới 10%; thực hiện chương trình phòng chống tội phạm, chống 

buôn bán phụ nữ, trẻ em và phòng chống ma túy giai đoạn 2007 - 2010; thực hiện có hiệu quả kế hoạch phòng chống bạo lực trong gia đình, phòng chống sự xâm nhập của tệ nạn xã hội vào gia đình giai đoạn 2007 - 2010. Xây dựng gia đình hạnh phúc và phát triển bền vững.
Kính mong Hội đồng nhân dân huyện xem xét, phê duyệt tại kỳ họp thứ 8 - HĐND huyện khóa IV, nhiệm kỳ 2004 - 2009./.
                                                                                 TM. ỦY BAN NHÂN DÂN






              CHỦ TỊCH
                                                                                       Nguyễn Hồng Minh

    ỦY BAN NHÂN DÂN 
                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

      HUYỆN TÂN PHÚ                                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



        Số: 04/CTr-UBND                                Tân Phú, ngày 26 tháng 6 năm 2007

CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Về phát triển văn hóa - xã hội giai đoạn 2007 - 2010

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ VIII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Tân Phú lần thứ IV về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội giai đoạn 2006 - 2010, UBND huyện Tân Phú xây dựng chương trình hành động về phát triển văn hóa xã hội giai đoạn 2007 - 2010, gồm các lĩnh vực văn hóa thông tin - thể thao, y tế, dân số gia đình và trẻ em, cụ thể như sau:

I. THỰC TRẠNG:

1. Lĩnh vực Văn hóa Thông tin - Thể thao:

Khi hình thành huyện Tân Phú (7/1991) trên địa bàn toàn huyện hầu như chưa có một thiết chế văn hóa nào dù là ở cấp xã, cơ sở vật chất kỹ thuật phục vụ cho hoạt động thông tin tuyên truyền, hoạt động biểu diễn văn hóa văn nghệ còn nhiều hạn chế, chưa đáp ứng theo yêu cầu sinh hoạt vui chơi giải trí và sáng tạo các giá trị nghệ thuật trong nhân dân.  

Trong những năm qua, được sự quan tâm đầu tư của tỉnh, huyện cơ sở vật chất phục vụ cho công tác thông tin tuyên truyền hoạt VHVN – TDTT ngày càng phát triển. Trung tâm văn hóa thể thao và thư viện huyện đang xây dựng. Đến nay toàn huyện đã có 9/18 xã, thị trấn được xây dựng trung tâm văn hóa - thể thao đi vào hoạt động đã mang lại nhiều kết quả đáng phấn khởi; phong trào văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao phục vụ nhân dân địa phương trong các dịp lễ, kỷ niệm hàng năm có chiều hướng phát triển. Bên cạnh đó công tác thư viện ở các xã, thị trấn được quan tâm đầu tư của lãnh đạo địa phương, hiện có 14/18 xã có điểm Bưu điện văn hóa hoạt động đạt hiệu quả, vừa là nơi đọc sách báo của nhân dân địa phương nên đã phần nào đáp ứng nhu cầu đọc của bạn đọc địa phương. 

Hệ thống truyền thanh cơ sở ngày càng hoàn thiện và được nâng cấp tạo thuận lợi cho công tác thông tin tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Song vẫn còn nhiều hạn chế như: Số lượng cán bộ nhân viên của các Trung tâm VH - TT ở các xã, thị trấn chưa đủ, trình độ chuyên môn chưa cao, việc bố trí cán bộ ở một số địa phương chưa phù hợp; cán bộ được đào tạo chuyên ngành văn hóa không được bố trí làm công tác văn hóa; đội ngũ cán bộ làm công tác VHTT - TT ở các xã, thị trấn thường xuyên thay đổi; kinh phí cấp cho các Trung tâm Văn hóa - Thể thao cấp xã không đủ và kịp thời tổ chức các hoạt động VHVN - TDTT cho nên cũng ảnh hưởng đến việc tổ chức các hoạt động VHVN - TDTT của địa phương.

Phát huy các cơ sở vật chất đã được đầu tư xây dựng, phòng VHTT-TT đã tổ chức tốt các mặt hoạt động như: Thông tin tuyên truyền - cổ động, văn hóa văn nghệ - thể dục thể thao, cuộc vận động TDĐKXDĐSVH, phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” đã đáp ứng được phần nào nhu cầu hưởng thụ và sáng tạo văn hóa tinh thần của nhân dân vùng sâu vùng xa cũng như ở khu vực trung tâm huyện; tổ chức từ 50 - 60 buổi biểu diễn tuyên truyền thông tin lưu động, 5 - 7 buổi liên hoan, hội thi, hội diễn cấp huyện, từ 80 - 100 buổi biểu diễn văn nghệ phục vụ quần chúng từ huyện đến cơ sở. 

Về hoạt động thể dục thể thao: Tổ chức được trên 17 giải thi đấu thể thao tại huyện với các môn như: Bóng đá, bóng chuyền, bóng bàn, cầu lông, quần vợt, chạy việt dã, thể dục dưỡng sinh, cờ tướng, bơi lội, các trò chơi dân gian và các môn: Võ cổ truyền, teawondo, karate. Đồng thời đã tổ chức và tham gia tốt các cuộc liên hoan, hội thi, hội diễn văn nghệ, các giải thể dục thể thao do tỉnh tổ chức cũng như các huyện giáp ranh. 

2. Về Y tế:

Từ 2000 - 2006 coâng taùc baûo veä vaø chaêm soùc söùc khỏe nhaân daân ñöôïc quan taâm, caûi thieän ñaùng keå, maïng löôùi y teá töø huyeän ñeán xaõ ñöôïc cuûng coá vaø töøng böôùc phaùt trieån. Ñoäi nguõ y, baùc syõ böôùc ñaàu ñaõ ñaùp öùng nhu caàu khaùm chöõa beänh cho nhaân daân, 145/145 khu aáp coù nhaân vieân y teá tham gia coâng taùc y teá coäng ñoàng; Hieän nay 18 xaõ, thị trấn cuûa huyeän ñeàu ñaõ coù traïm y teá phuïc vuï coâng taùc khaùm ñieàu trò cho nhaân daân taïi ñòa phöông.

Công tác phòng bệnh được triển khai có hiệu quả, các loại bệnh như: Sốt xuất huyết, SARS, dịch cúm gia cầm H5N1 được chủ động phòng chống, bảo đảm không có dịch lớn xảy ra trên địa bàn.

Xây dựng được 09/18 xã đạt chuẩn Quốc gia về y tế. Các chương trình y tế Quốc gia thực hiện đạt và vượt chỉ tiêu đề ra như: Chương trình tiêm chủng mở rộng cho trẻ em dưới 1 tuổi đạt tỷ lệ tiêm trên 95%; phòng chống sốt rét đạt 3 mục tiêu của chương trình, tỷ lệ mắc bệnh sốt rét giảm trên 20% hàng năm, không có tử vong xảy ra; tỷ lệ mắc bệnh bướu cổ trẻ em từ 8-12 tuổi còn 3,6% (chỉ tiêu 10%).

Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm đã được chú trọng, bước đầu thực hiện có hiệu quả góp phần làm chuyển biến nhận thức của người dân trong việc giữ gìn vệ sinh trong các khâu sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm nhằm hạn chế tối đa nguy cơ ngộ độc thực phẩm, phòng chống các bệnh lây lan qua đường thực phẩm.

Heä thoáng trang thieát bò phuïc vuï coâng taùc khaùm chöõa beänh cho nhaân daân töø huyeän ñeán xaõ ñöôïc ñaàu tö vaø naâng caáp töøng böôùc ñaùp öùng nhu caàu khaùm chöõa beänh cho nhaân daân trong huyeän; ñaëc bieät coâng taùc khaùm chöõa beänh cho ngöôøi coù baûo hieåm y teá vaø ngöôøi ngheøo ñöôïc quan taâm; coâng suaát söû duïng giöôøng beänh ñaït treân 90% trong nhieàu naêm qua.

Nhöõng maët haïn cheá: 

- Soá caùn boä y teá coù trình ñoä chuyeân moân cao coøn thieáu, toaøn huyeän môùi coù 8/18 traïm y teá  xaõ coù baùc syõ phuïc vuï khaùm chöõa beänh cho nhaân daân;

- Cơ sở trạm y tế của một số xã, thị trấn có dấu hiệu xuống cấp, trang thiết bị phục vụ hoạt động y tế, số y sỹ, bác sỹ có trình độ chuyên môn cao còn thiếu nhiều, công tác đào tạo cán bộ y tế chưa đáp ứng kịp thời nhu cầu ngày càng cao trong việc khám và điều trị bệnh.

- Cơ cấu mô hình bệnh tật thay đổi, một số dịch bệnh mới xuất hiện, ô nhiễm môi trường, tệ nạn xã hội ảnh hưởng xấu đến sức khỏe nhân dân. Ý thức của người dân trong việc bảo vệ sức khỏe chưa được nâng cao.

3. Về Dân số Gia đình & Trẻ em: 
Coâng taùc baûo veä vaø chaêm soùc söùc khỏe baø mẹ treû em vaø KHHGÑ coù nhieàu chuyeån bieán tích cöïc; tyû leä caëp vôï choàng aùp duïng bieän phaùp traùnh thai ñaït trên 75%, tyû leä taêng daân soá töï nhieân giaûm coøn 1,4% tỷ lệ trẻ em suy dinh döôõng döôùi 5 tuoåi giaûm coøn 19.7% (chæ tieâu < 20%). 

Nhöõng maët haïn cheá: 

Ý thức của người dân về thực hiện KHHGĐ chưa cao, tỷ lệ gia đình sinh con thứ 3 trở lên còn nhiều; tình trạng bạo hành trong gia đình, tai nạn, thương tích ở trẻ em vẫn còn xảy ra. 

II. MỤC TIÊU:

1. Mục tiêu chung:

- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) và kết luận hội nghị BCH-TW 10 (Khóa IX) về xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc, nâng cao chất lượng xây dựng gia đình văn hóa, khu, ấp văn hóa. Tăng cường công tác quản lý các hoạt động văn hóa, bài trừ các loại văn hóa độc hại, chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh văn hóa. Nâng cao chất lượng tuyên truyền cổ động; đẩy mạnh các hoạt động rèn luyện theo gương Bác Hồ vĩ đại.

- Giảm tỷ lệ mắc bệnh tật và tử vong, phát triển hệ thống chăm sóc và bảo vệ sức khỏe cho nhân dân phấn đấu để mọi người dân được hưởng các dịch vụ chăm sóc sức khỏe ban đầu; nâng cao ý thức tự giữ gìn sức khỏe trong nhân dân. 

- Đẩy mạnh thực hiện chính sách DS-KHHGĐ nhằm đạt mức sinh thay thế, tiến tới ổn định quy mô dân số. Từng bước củng cố và xây dựng gia đình ít con (mỗi cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ chỉ có từ 01 đến 02 con) để có điều kiện chăm sóc tốt và xây dựng gia đình hạnh phúc. Tăng cường công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em, đặc biệt trẻ em khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, ngăn chặn kịp thời các hành vi ngược đãi, vi phạm nhân phẩm đối với trẻ em. Nâng cao chất lượng dân số cả về thể chất, trí tuệ, tinh thần, bảo đảm cơ cấu dân số và phân 

bổ dân cư hợp lý, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu phát triển của địa phương.   

2. Mục tiêu cụ thể:

2.1. Lĩnh vực Văn hóa Thông tin - Thể thao: 

- Về công tác quản lý Nhà nước: 

Chú trọng đào tạo đội ngũ cán bộ làm công tác chuyên ngành nhằm nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của ngành trong tình hình hiện nay. Hàng năm mở từ 2 đến 3 lớp tập huấn nghiệp vụ chuyên ngành cho cán bộ huyện đến cơ sở. Công tác đào tạo cán bộ cấp huyện trình độ đại học, cao đẳng: 70%; trình độ trung cấp: 30%. Cấp xã, thị trấn: Phấn đấu trình độ đại học, cao đẳng: 40%, trình độ trung cấp: 60%.

Tăng cường công tác thanh kiểm tra các hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa. Với nhiều biện pháp hữu hiệu trên cơ sở phối hợp chặt chẽ với các ngành chức năng có liên quan, kiên quyết xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm. Đồng thời tiến hành rà soát quy hoạch phù hợp từng loại hình hoạt động tránh phát sinh tiêu cực, góp phần tạo ra môi trường văn hóa lành mạnh trên địa bàn huyện.

Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, cải cách thủ tục hành chính tránh phiền hà cho nhân dân.

- Thông tin lưu động: 

Tăng cường công tác tuyên truyền cổ động về chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước bằng các hình thức như kẻ vẽ panô, apphích, cắt dán băng rôn, khẩu hiệu, phát hành băng casseette, trưng bày hình ảnh mang tính thời sự về các ngày lễ lớn, kỷ niệm, truyền thông chiến dịch… 

Hoàn thành 03 cụm panô tuyên truyền trước UBND huyện, ở đầu huyện (cây số 123) và cuối huyện (cây số 142). Quy hoạch cụm panô tuyên truyền tại các khu tập trung dân cư, các xã, thị trấn đều có trạm thông tin cơ sở, xây dựng 1 đến 2 cụm panô. Đến năm 2010 hệ thống truyền thanh cơ sở được phủ sóng từ 90% đến 95% trên địa bàn dân cư, mỗi xã, thị trấn có 1 đội xung kích tuyên truyền. 

Xây dựng 100% đội thông tin lưu động (TTLĐ) ở các xã, thị trấn được trang bị những phương tiện cần thiết để thường xuyên hoạt động tại cơ sở.

- Hoạt động văn hóa nghệ thuật (VHVN) - TDTT:

Đến năm 2010 hoàn thiện Trung tâm Văn hóa - Trung tâm TDTT của huyện. Xây dựng 01 đội văn nghệ quần chúng ở cấp huyện và 18 xã, thị trấn đều có đội văn nghệ quần chúng kịp thời tổ chức các chương trình văn nghệ phục vụ nhân dân trong dịp lễ và nhiệm vụ chính trị của địa phương.
Dàn dựng nhiều chương trình mới, tổ chức phục vụ quần chúng nhân dân trong chương trình đưa văn hóa về cơ sở. Tổ chức các hội thi, hội diễn, liên hoan văn nghệ - TDTT vào các dịp lễ kỷ niệm, chiến dịch… Tham gia các hoạt động 

VHVN - TDTT do tỉnh tổ chức. Hàng năm phối hợp các  cơ quan ban ngành liên quan tổ chức các hoạt động VHVN - TDTT, chú trọng phong trào văn hóa văn nghệ - TDTT cấp cơ sở, hỗ trợ chuyên môn nghiệp vụ trong các công tác tổ chức cũng như quản lý về lĩnh vực VHTT - TDTT cho các xã, thị trấn... Phấn đấu đến năm 2010 có 100% các xã, thị trấn có nhà văn hóa, Trung tâm Văn hóa - Thể thao và các thiết chế văn hóa khác. 18/18 xã thị trấn thành lập các câu lạc bộ (CLB) văn nghệ - TDTT như CLB đờn ca tài tử, CLB dưỡng sinh, bóng bàn, bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, các môn điền kinh... xây dựng đội ngũ hướng dẫn viên và huấn luyện viên các môn thể thao có kinh nghiệm về nghiệp vụ TDTT.

Tiếp tục thực hiện phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”: Tổ chức các hoạt động TDTT trên toàn huyện và tham gia các giải do tỉnh tổ chức. Phấn đấu đến 2010 các xã, thị trấn đều có sân bóng đá sân lớn hoặc sân bóng đá mini và vận động toàn dân tham gia tích cực luyện tập TDTT thường xuyên đạt từ 25% trở lên.

- Thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH - gia đình văn hóa (GĐVH):

+ Xây dựng ấp, khu phố văn hóa: Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động TDĐKXDĐSVH mà trong đó cụ thể là xây dựng ấp, khu phố văn hóa. Xây dựng xã văn hóa, xã thị trấn phù hợp với trẻ em. Thực hiện đăng ký 100% xây dựng ấp, khu phố văn hóa đạt tỷ lệ 85-90% khu ấp được công nhận ấp khu văn hóa và phấn đấu xây dựng từ 1 đến 2 xã văn hóa và xây dựng 02 xã phù hợp với trẻ em.

+ Xây dựng xã, thị trấn làm tốt công tác phòng chống tệ nạn mại dâm, ma túy, tiếp tục đăng ký xây dựng các xã còn lại, phấn đấu đạt 100% xã, thị trấn làm tốt công tác phòng chống tệ nạn mại dâm, ma túy.

+ Xây dựng cơ quan đơn vị có đời sống văn hóa tốt: Tổ chức cho các đơn vị cơ quan, lực lượng vũ trang và trụ sở UBND các xã, thị trấn các trường học đăng ký 100% đơn vị xây dựng công sở có đời sống văn hóa tốt.

+ Xây dựng gia đình văn hóa (GĐVH): Tiếp tục vận động tổ chức triển khai đăng ký xây dựng GĐVH đạt 100% và số gia đình đạt chuẩn GĐVH đạt từ 90% trở lên.

+ Phát huy sáng kiến trong lao động học tập: Tổ chức nhiều hội thi về phát huy nhiều sáng kiến trong lao động và học tập trên toàn huyện và tham gia các hội thi do tỉnh tổ chức.

+ Xây dựng gương người tốt việc tốt điển hình tiên tiến: Tiếp tục vận động và biểu dương những gương người tốt việc tốt trên toàn huyện, qua đó đề nghị các cấp có thẩm quyền tổ chức khen thưởng kịp thời.

- Hoạt động thư viện: 

+ Xây dựng vốn tài liệu phù hợp với đặc điểm, yêu cầu phát triển kinh tế xã hội ở địa phương, đáp ứng nhu cầu hưởng thụ văn hóa của nhân dân trong toàn huyện. Phương thức hoạt động phong phú đa dạng, thực hiện phương châm “Sách đi tìm người”, đảm bảo thu hút các tầng lớp nhân dân tham gia, tạo thói quen đọc sách báo cho mọi người dân và thư viện thực sự trở thành cơ quan giáo dục ngoài 

nhà trường; đáp ứng nhu cầu thông tin trong mọi lĩnh vực hoạt động về kinh tế, chính trị, văn hóa xã hội trong đời sống của con người.

+ Góp phần nâng cao dân trí, trình độ nhận thức cho nhân dân, định hướng hành vi đạo đức, giá trị thẩm mỹ cho con người trong thời kỳ đất nước phát triển, hội nhập với thế giới; đồng thời giáo dục mọi người giữ gìn và phát huy những giá trị truyền thống tốt đẹp của dân tộc Việt Nam; phấn đấu đến 2010 đạt 3 - 4 đầu sách/người dân.

- Hoạt động bảo tồn bảo tàng:
Với đặc điểm Tân Phú là huyện miền núi mới được chia tách từ năm 1991, nhiều thành phần dân tộc và tôn giáo nên đã tạo ra sự đa dạng về văn hóa. Hệ thống di tích phổ thông trên địa bàn huyện theo thống kê cuối năm 2006 là 155 di tích, trong đó bao gồm: Chùa, tịnh thất, nhà thờ, bia tưởng niệm, đền thờ, đền thánh, tuy nhiên chưa có di tích nào được xếp hạng.

Thực hiện theo tinh thần Nghị quyết TW 5 khóa VIII về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc. Mục tiêu chung của ngành VHTT huyện là làm cho quần chúng nhân dân hiểu được giá trị của các di tích lịch sử, di tích văn hóa, từ đó tạo ra ý thức tự giác của nhân dân trong việc bảo vệ, gìn giữ các di tích. Đẩy mạnh công tác sưu tầm các hiện vật phản ánh đời sống vật chất và tinh thần của đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện để bổ sung vào phòng trưng bày truyền thống nhà văn hóa các dân tộc xã Tà Lài. Nghiên cứu sưu tầm văn hóa của dân tộc Hoa trên địa bàn huyện.

- Hoạt động XHH về VHTT - TDTT:

Đẩy mạnh công tác xã hội hóa lĩnh vực VHTT - TDTT. Phấn đấu 20% trong tổng kinh phí của Nhà nước do tổ chức và cá nhân trong nhân dân đóng góp với phương châm “Lấy nguồn lực của nhân dân phục vụ nhân dân”.
2.2. Y tế và chăm sóc sức khỏe nhân dân:

- Khống chế không để dịch lớn xảy ra, giảm tỷ lệ tử vong.

- Đến năm 2010: 100% các xã có bác sỹ phục vụ tại chỗ.

- Các mục tiêu Chương trình y tế Quốc gia đạt kế hoạch được giao và nâng cao hiệu quả như: Tiêm chủng mở rộng cho trẻ dưới 1 tuổi đạt > 98% hàng năm; Khống chế bệnh sởi...

- Phấn đấu đến năm 2010 xây dựng được 18/18 xã đạt chuẩn Quốc gia về y tế; 

- Giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng ở trẻ em xuống còn 15%; 

- Nâng tỷ lệ hộ dân được sử dụng nguồn nước sạch đạt trên 85%; 

2.3. Dân số gia đình và trẻ em:
- Nâng cao hiệu quả các dịch vụ chăm sóc bảo vệ bà mẹ trẻ em và kế hoạch hóa gia đình góp phần giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên còn dưới 1,2%.

- Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên còn dưới 10%.
- Tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em dưới 17%.

- Đẩy mạnh thực hiện chương trình phòng chống tội phạm, chống buôn bán phụ nữ, trẻ em và phòng chống ma túy giai đoạn 2007 - 2010.

- Thực hiện có hiệu quả kế hoạch phòng chống bạo lực trong gia đình, phòng chống sự xâm nhập của tệ nạn xã hội vào gia đình giai đoạn 2007 - 2010. Xây dựng gia đình hạnh phúc và phát triển bền vững.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:

1. Lĩnh vực VHTT - TT:

Để đạt hiệu quả cao cần nâng cao năng lực, hiệu quả lãnh đạo, chỉ đạo của tổ chức Đảng và cấp ủy đối với lĩnh vực văn hóa. Tập trung tuyên truyền, giáo dục, làm cho cán bộ, Đảng viên và nhân dân nhận thức đúng đắn rằng: “Văn hóa là nền tảng tinh thần, vừa là mục tiêu, vừa là động lực của sự phát triển kinh tế - xã hội”. Từ đó mới phát huy sức mạnh của toàn Đảng bộ và nhân dân huyện chăm lo xây dựng và phát triển kinh tế - văn hóa xã hội phù hợp với giai đoạn hiện nay.

- Công tác quản lý Nhà nước:
- Tăng cường hoạt động thanh kiểm tra các hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn huyện, tập trung kiểm tra có trọng điểm, diện rộng những hoạt động kinh doanh văn hóa dễ phát sinh tệ nạn xã hội như: Ma túy, mại dâm... Kịp thời phát hiện và kiên quyết xử lý việc tàng trữ, sử dụng truyền bá và lưu hành các loại văn hóa phẩm độc hại. Tiếp tục thực hiện Nghị định 87/CP ngày 12/12/1995, 88/CP ngày 14/12/1995 của Chính phủ và các quy định khác của Nhà nước trên lĩnh vực hoạt động văn hóa và dịch vụ văn hóa.

- Việc tổ chức bộ máy nhân sự về lâu dài cần tuyển dụng cán bộ có trình độ đại học chuyên ngành văn hóa để tạo nguồn và bổ sung cho ngành văn hóa. Có kế hoạch tổ chức bồi dưỡng tại chỗ và cử tham gia học tập nghiệp vụ về văn hóa thông tin - thể thao cho cán bộ làm công tác văn hóa thông tin cơ sở năng nổ, nhiệt tình với phong trào, có ý thức trách nhiệm. Coi trọng việc đào tạo, bồi dưỡng và bố trí cán bộ văn hóa là người dân tộc ở các xã có đông đồng bào dân tộc. 

- Công tác thông tin cổ động:

Nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống thông tin cổ động và truyền thanh từ huyện đến cơ sở. Hàng năm tiến hành tổ chức Hội thi giữa các đội TTLĐ trong huyện nhằm tạo điều kiện cho các đội có dịp giao lưu học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau để không ngừng bổ sung hoàn thiện đáp ứng phục vụ nhân dân ngày càng tốt hơn. Phát huy chức năng của đội TTLĐ của huyện làm nòng cốt cho phong trào văn hóa văn nghệ quần chúng trong huyện.
- Công tác văn hóa văn nghệ - TDTT:

+ Mở rộng phong trào và nâng cao tính tư tưởng, giá trị nghệ thuật của các hoạt động văn nghệ quần chúng, thường xuyên tổ chức hội diễn, liên hoan văn 

nghệ quần chúng kết hợp với tổ chức và quản lý tốt các hoạt động biểu diễn chuyên nghiệp nhằm đáp ứng tốt nhu cầu thưởng thức văn hóa - văn nghệ của nhân dân.

+ Tăng cường giao lưu văn hóa - văn nghệ - TDTT giữa các cơ quan, đơn vị trong và ngoài huyện để giới thiệu tiềm năng của địa phương, đồng thời học tập, tiếp thu những nét hay, nét đẹp của đơn vị bạn.

+ Hàng năm tổ chức 2- 3 cuộc triển lãm ảnh về Đảng, Bác Hồ, về thành tựu trên các lĩnh vực KT - VH - XH của Đảng bộ và nhân dân huyện.

+ Phối hợp Đội chiếu bóng tổ chức các đợt chiếu phim phục vụ nhân dân trên địa bàn huyện, nhất là đồng bào vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc khó khăn.

+ Chỉ đạo hỗ trợ các CLB Thể dục thể thao hoạt động tốt là nguồn lực để thúc đẩy phong trào thể dục thể thao trong toàn huyện, đẩy mạnh phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”.
- Thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH:

+ Thực hiện tốt 5 nội dung và 7 chương trình của phong trào đã đề ra, kết hợp lồng ghép với các chương trình khác như: Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, XĐGN, nhân đạo từ thiện, uống nước nhớ nguồn, chống mù chữ, phổ cập giáo dục, chương trình DS-KHHGĐ, chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm...

+ Ban Chỉ đạo TDĐKXDĐSVH cấp huyện và cơ sở cần quán triệt đường lối lãnh đạo của Đảng nhất là cấp ủy cơ sở và Chi bộ ở khu, ấp có sự thống nhất đồng bộ, cần kiện toàn BCĐ và Ban Vận động ở khu, ấp. Xác định cuộc vận động TDĐKXDĐSVH là cuộc vận động có ý nghĩa chính trị của toàn Đảng, toàn dân tích cực hưởng ứng thực hiện. Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH sâu rộng trong quần chúng nhân dân bằng nhiều hình thức như: Kẻ vẽ panô, cắt dán băng rôn, khẩu hiệu, phát thanh trên các hệ thống loa đài. Lấy Đảng viên và Đoàn viên thanh niên làm nòng cốt thực hiện các phong trào của cuộc vận động.
- Đối với hoạt động thư viện:

+ Hàng năm tiến hành tổ chức kiểm tra tình hình hoạt động của các thư viện, phòng đọc sách, điểm bưu điện văn hóa xã trên địa bàn huyện từ đó có kế hoạch bổ sung, luân chuyển sách báo cho phù hợp với từng địa bàn, đồng thời xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho các cán bộ phụ trách công tác thư viện tại cơ sở, nhằm từng bước nâng cao chất lượng hoạt động của các thư viện, thu hút đông đảo bạn đọc trong tầng lớp nhân dân. 

+ Tổ chức phục vụ và tạo mọi điều kiện thuận lợi cho người đọc sử dụng vốn tài liệu Thư viện, tổ chức các hình thức phục vụ như: Hình thức đọc tại chỗ, mượn về nhà hoặc phục vụ ngoài thư viện thông qua việc luân chuyển sách báo xuống các thư viện, phòng đọc sách cơ sở, các điểm Bưu điện Văn hóa xã, tủ sách pháp luật và các mô hình thư viện mang tính chất công cộng khác.

+ Xây dựng vốn tài liệu mang tính chất tổng hợp phù hợp với  trình độ, nhu cầu của nhân dân, với đặc điểm và yêu cầu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của địa phương.

+ Thường xuyên tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền giới thiệu sách, báo để thu hút người đọc đến sử dụng vốn tài liệu thư viện; tổ chức các đợt tuyên truyền vận động đọc sách, báo; xây dựng phong trào và hình thành thói quen đọc sách, báo trong nhân dân địa phương.

+ Từng bước triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của thư viện.

- Công tác bảo tồn bảo tàng:

+ Tích cực đi thực tế các vùng dân tộc để nghiên cứu, sưu tầm các hiện vật văn hóa của đồng bào các dân tộc trên địa bàn huyện.

+ Thường xuyên vận động nhân dân tích cực bảo vệ môi trường xanh, sạch, đẹp tại các di tích. Tuyệt đối cấm các hình thức trá hình lợi dụng tuyên truyền mê tín dị đoan.

+ Hàng năm tại di tích Đền Hùng, Ban Trị sự, UBND xã phối hợp với phòng VHTT-TT tổ chức lễ hội nhân ngày Giỗ tổ 10/3 trên tinh thần chung Nhà nước và nhân dân cùng làm.

- Đối với công tác XHH về VHTT-TT:

Đẩy mạnh xã hội hóa trong lĩnh vực văn hóa - thể thao để xây dựng thiết chế văn hóa. Huy động các nguồn lực, khuyến khích, tạo điều kiện thông thoáng cho nhân dân đầu tư, đóng góp cùng với Nhà nước xây dựng các công trình văn hóa thể thao.

Thực hiện Nghị định 73/NĐ-CP của Chính phủ và Thông tư 04/TT-UB.TDTT đối với cơ sở thể dục thể thao ngoài công lập. Đồng thời ra sức vận động mọi tổ chức xã hội, các đơn vị kinh tế và mạnh thường quân tài trợ cho các hoạt động phong trào văn hóa thể thao ở cơ sở.

2. Bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân:

- Công tác kiện toàn tổ chức và phát triển nhân lực:

Tieáp tuïc xaây döïng vaø hoaøn thieän maïng löôùi y teá trong toaøn huyeän treân caùc lónh vöïc: Quaûn lyù y teá, y teá döï phoøng, khaùm chöõa beänh. Cuûng coá vaø naâng cao chaát löôïng hoaït ñoäng cuûa caùc traïm y teá vaø phoøng khaùm khu vöïc lieân xaõ, ñaëc bieät taïi  caùc xaõ vuøng saâu, vuøng xa.
Baûo đảm ñuû soá löợng caùn boä y teá theo ñaàu daân phuïc vuï, phaán ñaáu ñeán naêm 2010 ñaït trung bình 3,5 baùc syõ/10.000 daân (Quoác gia laø 4,5 bác sỹ). Taêng cöôøng ñaøo taïo ñoäi nguõ caùn boä y teá coøn thieáu nhö baùc syõ, caùn boä y hoïc daân toäc coå truyeàn, nhaân vieân y teá thoân aáp ñaùp öùng nhu caàu veà chaêm soùc söùc khỏe vaø 

truyeàn thoâng giaùo duïc söùc khỏe coäng ñoàng. Caàn coù söï quan taâm vaø coù chính saùch  cheá ñoä trôï giuùp ñaøo taïo, cheá ñoä thu huùt cho caùn boä y teá phuïc vuï tuyeán xã, ñaëc bieät coù cheá ñoä ñaõi ngoä hôïp lyù ñoái vôùi y baùc syõ tình nguyeän phuïc vuï laâu daøi ở caùc xaõ vuøng saâu, vuøng xa. Taïo ñieàu kieän hoïc taäp naâng cao trình ñoä chính trò,  quaûn lyù, trình ñoä chuyeân cho caùn boä y teá ñeå ñaùp öùng ñöôïc yeâu caàu phaùt trieån cuûa hoaït ñoäng y teá ôû ñòa phöông nhö: Đaåy maïnh vieäc hoïc taäâp sau ñaïi học, (thaïc syõ, chuyeân khoa I, chuyeân khoa II), cöû nhaân ñieàu döôõng…

- Cuûng coá vaø phaùt trieån maïng löôùi y teá cô sôû:

Tieáp tuïc cuûng coá maïng löôùi y teá cô sôû nhaèm naâng cao chaát löôïng coâng taùc chaêm soùc söùc khoûe ban ñaàu. Ñaûm baûo 100% soá xaõ coù traïm y teá ñöôïc xaây döïng kieân coá, söõa chöõa naâng caáp thuaän lôïi cho nhu caàu khaùm chöõa beänh cuûa nhaân daân. Ñaûm baûo 100% caùc xaõ coù baùc syõ phuïc vuï taïi  traïm y teá xaõ, thaønh laäp caùc toå y döôïc hoïc coå truyeàn taïi caùc traïm y teá, cuûng coá phaùt trieån vöôøn caây thuoác nam maãu taïi xaõ, vaän ñoäng vieäc chöõa beänh khoâng duøng thuoác nhö: Chaâm cöùu, baám huyeät… Trieån khai caùc giaûi phaùp loàng gheùp caùc chöông trình chaêm soùc söùc khỏe taïi ñòa phöông, naâng cao naêng löïc ñieàu haønh chaêm soùc söùc khỏe ban ñaàu döïa vaøo coäng ñoàng. UBND caùc xaõ, thò traán xaây döïng chöông trình haønh ñoäng, keá hoaïch cuï theå phaán ñaáu cuûng coá vaø xaây döïng xaõ ñaït chuaån Quoác gia veà y teá, ñeán naêm 2010 100% caùc xaõ, thò traán ñaït chuaån Quoác gia veà y teá. 

- Ñaåy maïnh coâng taùc y teá döï phoøng:

Tieáp tuïc thöïc hieän caùc muïc tieâu chöông trình y teá Quoác gia, thanh toaùn moät soá beänh xaõ hoäi vaø beänh dòch nguy hieåm; thöïc hieän 3 muïc tieâu cuûa döïï aùn phoøng choáng soát reùt: Haøng naêm giaûm trên 10% soá ngöôøi maéc beänh soát reùt, khoáng cheá khoâng ñeå xaûy ra dòch, khoâng ñeå töû vong do soát reùt. Tieán tôùi giaûm tyû leä maéc beänh lao, tyû leäï böôùu coå ôû treû em 8 - 12 tuoåi xuoáng dưới 2% vaø phaán ñaáu thanh toaùn tình traïng roái loaïn thieáu huït ioát; thanh toaùn beänh phong töø nay cho ñeán naêm 2010; Tieáp tuïc duy trì tyû leä treû em ñöôïc tieâm chuûng ñaày ñuû 7 loaïi vaécxin ñaït treân 98%, naâng cao hieäu quaû tieâm chuûng; Giaûm tyû leä suy dinh döôõng treû em dưới 5 tuoåi coøn 15% vaøo naêm 2010. Giaûm tyû leä beänh soát xuaát huyeát haøng naêm, taêng cöôøng caùc bieän phaùp dieät laêng quaêng, dieät  muoãi döïa vaøo coäng ñoàng.

Chuû ñoäng trong coâng taùc phoøng choáng dòch beänh khoâng ñeå dòch lôùn xaûy ra, cuûng coá heä thoáng baùo caùo dòch kòp thôøi chính xaùc, taêng cöôøng giaùm saùt dòch taïi caùc ñòa phöông, UBND xaõ-thò traán phoái hôïp caùc caáp coù traùch nhieäm chæ ñaïo tröïc tieáp, cung caáp nguoàn löïc, huy ñoäng caùc ban ngaønh ñoaøn theå vaø nhaân daân tham gia phoøng choáng dòch khi coù dòch beänh xaûy ra.

Taêng cöôøng vaän ñoäng nhaân daân söû duïng nöôùc saïch vaø thöïc hieän veä sinh moâi tröôøng trong coäng ñoàng, phaán ñaáu ñeán naêm 2010 tyû leä hoä söû duïng nöôùc saïch ñaït trên 85%; Tyû leä hoä söû duïng hoá xí hôïp veä sinh ñaït treân 80%; Tyû leä gia ñình xöû lyù raùc ñuùng quy ñònh ñaït treân 70%.

Tham gia tích cöïc trong vieäc phoøng choáng tai naïn vaø thöông tích, nhaát laø tai naïn giao thoâng, tai naïn lao ñoäng vaø beänh ngheà nghieäp, xaây döïng caùc phöông aùn ñeà phoøng vaø khaéc phuïc nhanh choùng haäu quaû khi coù thieân tai luõ luït xaûy ra.

Ñaåy maïnh coâng taùc phoøng choáng HIV/AIDS trong nhaân daân, naâng cao yù thöùc töï baûo veä qua truyeàn thoâng giaùo duïc hieåu bieát veà moái nguy hieåm cuûa ñaïi dòch HIV/AIDS.  

Taêng cöôøng quaûn lyù chaát löôïng veä sinh an toaøn thöïc phaåm, coù keá hoaïch thanh tra kieåm tra veä sinh an toaøn thöïc phaåm thöôøng xuyeân, nghieân cöùu chuû ñoäng giaùm saùt tình hình oâ nhieãm thöïc phaåm ñeå phoøng ngöøa ngoä ñoäc thöïc phaåm.

Phoái hôïp trieån khai maïnh meõ chöông trình söùc khỏe sinh saûn, thöïc hieän toát caùc dòch vuï keá hoaïch hoùa gia ñình, goùp phaàn giaûm tyû leä taêng daân soá töï nhieân xuoáng coøn döôùi 1% vaøo naêm 2010, thöïc hieän caùc chöông trình chaêm soùc söùc khỏe treû em nhö: Phoøng choáng suy dinh döôõng, nha hoïc ñöôøng, phoøng choáng tieâu chaûy, nhieãm khuaån hoâ haáp caáp, giun saùn.

- Hoaït ñoäng khaùm chöõa beänh:

Ñaàu tö naâng caáp heä thoáng trang thieát bò phuïc vuï khaùm chöõa beänh töø  tuyeán huyeän ñeán tuyeán xaõ. Naâng cao hieäu quaû hoaït ñoäng y teá tuyeán xaõ ñaùp öùng ñöôïc yeâu caàu khaùm vaø ñieàu trò caùc beänh thoâng thöôøng taïi caùc traïm y teá xaõ. Tieáp tuïc toå chöùc thöïc hieän coù hieäu quaû coâng taùc khaùm chöõa beänh cho ngöôøi coù baûo hieåm y teá, thöïc hieän baûo hieåm y teá toàn daân, ngöôøi ngheøo vaø treû em döôùi 6 tuoåi. 

Kieán nghò Sôû Y teá ñaàu tö naâng caáp beänh vieän huyeän ñeå ñaûm baûo nhu caàu phuïc vuï nhaân daân trong thôøi gian tôùi, naâng toång soá giöôøng beänh leân 100 giöôøng, töø naêm 2007 ñeán naêm 2010, coù ñaày ñuû caùc chuyeân khoa cô baûn. Toå chöùc trieån khai thöïc hieän caùc quy cheá beänh vieän, caûi caùch thuû tuïc haønh chính trong khaùm chöõa beänh, taïo ñieàu kieän thuaän lôïi cho ngöôøi beänh, baûo ñaûm caùc ñieàu kieän cô baûn phuïc vuï taïi caùc cô sôû khaùm chöõa beänh. Phaán ñaáu ñaït coâng suaát giöôøng beänh haøng naêm ñaït trên 85%; Bình quaân soá laàn khaùm chöõa beänh taïi traïm ñaït töø 0,6 laàn/người/ naêm; tyû leä beänh nhaân ñöôïc khaùm vaø ñieàu trò hôïp lyù taïi traïm y teá ñaït töø 80% trôû leân.   
Naâng cao trình ñoä chuyeân moân cuûa caùn boä y teá, caûi tieán chaát löôïng khaùm chöõa beänh taïi caùc cô sôû y teá. Thöôøng xuyeân giaùo duïc caùn boä y teá thaám nhuaàn vaø thöïc hieän toát 12 điều y ñöùc, naâng cao tinh thaàn phuïc vuï ngöôøi beänh, ñoàng thôøi 

kieân quyeát ñaáu tranh loaïi boû caùc hieän töôïng tieâu cöïc taïi caùc cô sôû khaùm chöõa beänh.

Hoàn thieän heä thoáng toå chöùc vaø quaûn lyù y döôïc hoïc coå truyeàn. Phoøng Y teá taêng cöôøng coâng taùc quaûn lyù Nhaø nöôùc veà y hoïc coå truyeàn. 

Cuûng coá vaø phaùt trieån caùc vöôøn thuoác nam tại caùc cô sôû khaùm chữõa beänh (beänh vieän, phoøng khaùm khu vöïc, traïm y teá) theo maãu quy ñònh cuûa Boä Y teá. Thaønh laäp caùc toå chaån trò taïi caùc traïm y teá ñaït 100% ñeán naêm 2010.

Thöïc hieän chæ tieâu khaùm chữa beänh baèng Y hoïc cổ truyền taïi tuyeán huyeän, xaõ ñaït 20-40% hàng naêm treân toång soá beänh nhaân ñöôïc khaùm vaø ñieàu trò.     

- Thuoác vaø trang thieát bò:

Tieáp tuïc trieån khai thöïc hieän “Chính saùch Quoác gia veà thuoác” vôùi muïc tieâu cô baûn cung öùng thöôøng xuyeân vaø ñuû thuoác coù chaát löôïng ñeán ngöôøi daân, thöïc hieän söû duïng thuoác an toaøn hôïp lyù. Xaây döïng và hoàn thieän quy hoạch ñieåm baùn leû thuoác treân ñòa baøn huyeän theo quy ñònh cuûa Boä Y teá. Traïm y teá coù tủ thuốc trạm y tế và ñaày ñuû thuoác thieát yeáu theo quy ñònh, luoân coù cô soá thuoác caáp cöùu vaø thuoác choáng soác. 

Cuûng coá vaø kieän toaøn coâng taùc quaûn lyù Nhaø nöôùc veà döôïc phaåm, myõ phaåm treân ñòa baøn huyeän. Xaây döïng danh muïc thuoác phuø hôïp vôùi nhu caàu ñieàu trò taïi tuyeán cô sôû, khuyeán khích söû duïng caùc loaïi thuoác ñöôïc saûn xuaát trong nöôùc.

Veà thieát bò y teá ñeán naêm 2010, phaán ñaáu ñaûm baûo taát caû caùc cô sôû y teá  ñöôïc trang bò ñuû thieát bò y teá theo danh muïc tieâu chuaån cuûa Boä Y teá, vaø ñöôïc cung caáp ñaày ñuû vaät tö vaø duïng cuï thoâng thöôøng.

- Xaõ hoäi hóa veà coâng taùc y teá: 

Thöïc hieän Nghò quyeát soá 05/2005/NQ-CP ngaøy 15/5/2005 cuûa Chính phuû veà: “Ñaåy maïnh xaõ hoäi hoùa caùc hoaït ñoäng giaùo duïc, y teá, vaên hoùa, theå duïc theå thao”. Cuûng coá Ban Chæ ñaïo chaêm soùc söùc khỏe ban ñaàu tuyeán huyeän, tuyeán xaõ  thöïc hieän phoái hôïp lieân ngaønh trong caùc hoaït ñoäng y teá vaø hoaït ñoäng lieân quan tôùi söùc khỏe coäng ñoàng. Phoái hôïp caùc caáp, caùc ngaønh, caùc đoàn theå vaø xaõ hoäi trong coâng taùc truyeàn thoâng giaùo duïc söùc khỏe. Söû duïng caùc bieän phaùp vaø hình thöùc truyeàn thoâng phuø hôïp cho moïi ñoái töôïng khaùc nhau, ñeå moïi taàng lôùp nhaân daân vaø caùc toå chöùc quaàn chuùmg töï nguyeän tham gia vaø ñoùng goùp söùc löïc vaøo vieäc baûo veä söùc khỏe cho chính baûn thaân mình vaø cho coäng ñoàng. Phoái hôïp vôùi caùc ban ngaønh đoàn theå tham gia phong traøo “Toàn daân ñoaøn keát xaây döïng ñôøi soáng vaên hoùa”; thöïc hieän caùc tieâu chí veà söùc khỏe, xaây döïng laøng söùc khỏe theo 

chæ ñaïo cuûa Boä Y teá, xaây döïng neáp soáng vaên minh, töøng böôùc xóa caùc thoùi quen coù haïi cho söùc khoûe.

- Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về y tế: 

Ñieàu haønh quaûn lyù Nhaø nöôùc veà y teá baèng phaùp luaät, taêng cöôøng thanh tra kieåm tra, giaùm saùt vieäc thöïc hieän caùc cheá ñoä chính saùch Nhaø nöôùc trong chaêm soùc vaø baûo veä söùc khỏe nhaân daân. Naâng cao kieán thöùc quaûn lyù Nhaø nöôùc vaø kieán thöùc veà phaùp luaät cho caùn bộ, nhân viên ngaønh y teá.

Thöïc hieän ñaày ñuû chöùc naêng quaûn lyù Nhaø nöôùc ñoái với việc xeùt duyeät vaø kieåm tra moïi hoaït ñoäng haønh ngheà y teá tö nhaân vaø VSATTP treân ñịa baøn huyeän. Thöôøng xuyeân toå chöùc kieåm tra chaán chænh caùc hoaït ñoäng haønh ngheà y teá tö nhaân, nhaèm phaùt huy tính tích cöïc ñoàng thôøi haïn cheá toái ña caùc maët tieâu cöïc trong caùc dòch vuï khaùm chöõa beänh tö nhaân. Ñoàng thôøi phoái hôïp thanh kieåm tra VSAT thöïc phaåm caùc cô sôû sản xuất cheá bieán, kinh doanh caùc maët haøng aên uoáng nhaèm ñaûm baûo an toaøn cho ngöôøi tieâu duøng chủđđộng, khoâng ñeå xaûy ra ngoä ñoäc thöïc phaåm haøng loaït gaây aûnh höôûng ñeán söùc khoûe nhaân daân. Kieân quyeát xöû phaït nghieâm minh caùc tröôøng hôïp vi phaïm nghieâm troïng trong Phaùp leänh Haønh ngheà tö nhaân hoaëc ñaïo ñöùc cuûa ngöôì thaày thuoác. 

Xaây döïng vaø thöïc hieän keá hoạch trong caùc lónh vöïc hoạt ñoäng cuûa ngaønh veà chaêm soùc söùc khỏe nhaân daân, ñaëc bieät tuyeán xaõ phaûi coù keá hoạch phuø hôïp vôùi nhu caàu taïi ñòa phöông. Thöôøng xuyeân theo doõi, giaùm saùt vaø ñaùnh giaù keát quaû hoạt ñoäng ñeå thuùc ñaåy vieäc hoạt ñoäng theo ñuùng tieán ñoä thôøi gian vôùi chaát löôïng vaø ñaït hieäu quaû cao. 

3. Dân số gia đình & trẻ em:

- Về công tác DS-KHHGĐ:

- Đẩy mạnh công tác truyền thông lồng ghép dịch vụ SKSS/KHHGĐ qua các đợt chiến dịch và tổ chức các mô hình sức khỏe sinh sản trong độ tuổi vị thành niên, mô hình CLB gia đình không sinh con thứ 3 trở lên,... nhằm thực hiện mục tiêu nâng cao chất lượng dân số.

- Thực hiện có hiệu quả chỉ tiêu hàng năm về DS-KHHGĐ. Tăng cường công tác tuyên truyền vận động tại chỗ nhằm chuyển hóa nhận thức của người dân về chính sách DS-KHHGĐ chấp nhận mô hình gia đình 02 con nhằm nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân. Đẩy mạnh mô hình đưa chính sách dân số vào quy ước, hương ước làng xã.
- Nâng cao trình độ quản lý dân số tại địa bàn dân cư, quản lý chính xác, đầy đủ biến động dân số tại địa bàn nhằm xây dựng kho dữ liệu dân số huyện hoàn chỉnh, chính xác và chặt chẽ.

- Cung cấp có chất lượng, kịp thời các dịch vụ chăm sóc SKSS/KHHGĐ.

- Công tác gia đình:

Xây dựng mô hình gia đình Việt Nam bình đẳng, ấm no, hạnh phúc và phát triển. Duy trì và phát triển thêm các CLB gia đình hạnh phúc. Tiếp tục củng cố và duy trì hoạt động các CLB gia đình phát triển bền vững lồng ghép các dự án tín dụng - gia đình. Xây dựng mới thêm các CLB hạnh phúc vùng tôn giáo và dân tộc. Triển khai và thực hiện có hiệu quả kế hoạch phòng chống bạo lực trong gia đình, phòng chống các tệ nạn xã hội xâm nhập vào gia đình giai đoạn 2007 - 2010. Thực hiện kế hoạch phòng chống tội phạm và buôn bán phụ nữ và trẻ em giai đoạn 2007 - 2010 do UBND huyện đề ra.

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tư vấn tại cộng đồng về hôn nhân gia đình. Cung cấp những kiến thức kỹ năng sống, kỹ năng làm cha, mẹ, kỹ năng ứng xử trong gia đình và ngoài xã hội, phối hợp tuyên truyền vận động hòa giải để phấn đấu giảm các vụ ly hôn, xây dựng gia đình văn hóa hạnh phúc, bình đẳng. Các hoạt động văn nghệ thể thao nhân ngày gia đình Việt Nam 28/6 hàng năm.

- Công tác trẻ em:

+ Tập trung tuyên truyền phòng chống suy dinh dưỡng ở trẻ em, hạn chế thấp nhất tình trạng trẻ em (TE) bị tai nạn thương tích; triển khai và tổ chức thực hiện 100% trẻ em mới sinh ra được làm khai sinh và cấp thẻ khám chữa bệnh miễn phí; vận động TE từ 18 tháng tuổi đến 3 tuổi vào nhà trẻ, trẻ em từ 3 - 5 tuổi vào mẫu giáo và huy động 100% trẻ em 6 tuổi vào lớp 1; vận động quyên góp giúp đỡ trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn có nguy cơ bỏ học nhằm hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng trẻ em bỏ học.

+ Thực hiện các biện pháp giúp đỡ trẻ em mồ côi, khuyết tật được chăm sóc bằng nhiều hình thức; phòng ngừa, ngăn chặn, giảm dần tình trạng trẻ em vi phạm pháp luật, bị xâm hại, tuyên truyền, giáo dục, vận động phòng chống và giảm tối thiểu tai nạn cho trẻ em trong cộng đồng đặc biệt là trẻ em bị chết đuối, tai nạn giao thông. Tuyên truyền giáo dục, ngăn ngừa tình trạng trẻ em sử dụng ma túy, phòng chống lây nhiễm HIV/AIDS tại cộng đồng.

+ Quản lý số trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, triển khai các hoạt động kịp thời chăm sóc giúp đỡ. Theo dõi và giúp đỡ kịp thời những trẻ em có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh khó khăn đặc biệt.

+ Tăng cường công tác tư vấn, tuyên truyền kiến thức kỹ năng, kinh nghiệm bảo vệ chăm sóc, giáo dục trẻ em. Vận động toàn dân tham gia với những việc làm thiết thực, cụ thể nhằm tăng cường chăm sóc và thực hiện các quyền cơ bản của trẻ em, chăm lo cho các em được có điều kiện vui chơi giải trí, hoạt động văn hóa tinh thần lành mạnh.
+ Triển khai và thực hiện có hiệu quả các mô hình dự án về trẻ em như: Đề án ngăn ngừa và giải quyết tình trạng trẻ em lang thang, trẻ em bị xâm hại tình dục, trẻ em phải lao động nặng nhọc trong điều kiện độc hại, nguy hiểm giai đoạn 2004-2010 theo Quyết định 19/2004/QĐ-TTg; mô hình xã, ấp, khu phố phù hợp với trẻ em. Hàng năm tổ chức thực hiện tháng hành động vì trẻ em.

+ Triển khai vận động thu và sử dụng hiệu quả quỹ Bảo trợ trẻ em để có điều kiện chăm sóc kịp thời cho các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhất là các trẻ em dưới 15 tuổi mắc bệnh tim.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Căn cứ chương trình hành động của huyện, Thủ trưởng các cơ quan: Phòng VHTT-TT, phòng Y tế, Ủy ban Dân số Gia đình & Trẻ em huyện xây dựng chương trình cụ thể của đơn vị mình, triển khai chương trình đến từng cán bộ - công nhân viên trong đơn vị, UBND các xã, thị trấn biết để phối hợp thực hiện đạt hiệu quả.

Các tổ chức đoàn thể bám sát chương trình hành động phối hợp triển khai và vận động CBCC, đoàn viên thực hiện nhiệm vụ đạt kết quả cao.

Hàng tháng, quý có đánh giá những việc đã làm được, những tồn tại, yếu kém để tìm ra biện pháp tháo gỡ, khắc phục khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Để thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2006 - 2010 Nghị quyết đại hội Đảng bộ đã đề ra các cơ quan liên quan và từng cán bộ, CNVC phải nêu cao tinh thần trách nhiệm và nghiêm túc thực hiện, hoàn thành chương trình đã đề ra./.
                                                                        TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
                                                                                                        CHỦ TỊCH

                                                                                                        Nguyễn Hồng Minh



























