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NGHỊ QUYẾT

Về điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết 

của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2013

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH  ĐỒNG NAI

KHÓA VIII - KỲ HỌP THỨ 7
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị định số 91/2006/NĐ-CP ngày 06 tháng 9 năm 2006 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân;

Xét Tờ trình số 373/TTr-HĐND ngày 01 tháng 7 năm 2013 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc điều chỉnh chương trình xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2013,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai năm 2013 như sau:
1. Điều chỉnh bổ sung vào chương trình xây dựng nghị quyết năm 2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh 13 Nghị quyết:
- Nghị quyết về điều chỉnh chương trình xây dựng nghị quyết năm 2013 của HĐND tỉnh;
- Nghị quyết về việc bãi bỏ Điểm c, Khoản 2, Điều 2 và điều chỉnh lại tên Nghị quyết số 102/2007/NQ-HĐND ngày 07/12/2007 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về thu phí khai thác, sử dụng tài liệu đất đai; phí trông giữ xe đạp, xe máy, xe ô tô; lệ phí cấp biển số nhà; lệ phí cấp giấy phép xây dựng; lệ phí cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, cung cấp thông tin về đăng ký kinh doanh trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;
- Nghị quyết về việc quy định mức chi đảm bảo cho các hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;
- Nghị quyết về xác nhận kết quả miễn nhiệm Hội thẩm tòa án nhân dân tỉnh.  

- Nghị quyết về mức phí chợ thay thế quy định về phí chợ tại Nghị quyết số 73/2006/NQ-HĐND7 ngày 19/7/2006 của HĐND tỉnh Đồng Nai;
- Nghị quyết về danh mục các lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội ưu tiên phát triển của địa phương do Quỹ Đầu tư phát triển Đồng Nai thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay giai đoạn 2013 - 2015;
- Nghị quyết về quy định mức phụ cấp đối với cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của cơ quan hành chính Nhà nước các cấp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;
- Nghị quyết về việc miễn, giảm thu tiền sử dụng đất, tiền thuê đất đối với các dự án thực hiện xã hội hóa trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;
- Nghị quyết về phí bảo vệ môi trường đối với nước thải;
- Nghị quyết về quy định tạm thời chính sách hỗ trợ cho người bị thương, hy sinh hoặc bị thiệt hại về tài sản khi tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc;
- Nghị quyết về xác nhận kết quả lấy phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do HĐND tỉnh bầu;
- Nghị quyết về mức thu lệ phí cấp giấy phép kinh doanh vận tải bằng xe ô tô trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;
- Nghị quyết về quy định một số khoản chi cho hoạt động của Hội đồng nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
2. Đưa ra khỏi chương trình xây dựng nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2013 Nghị quyết về thông qua Đề án Nâng cao chất lượng công tác giáo dục thể chất ở các trường phổ thông trong tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2013 - 2020.
Điều 2. Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ chương trình xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng có liên quan thực hiện xây dựng văn bản quy phạm pháp luật theo trình tự, thủ tục quy định.

Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh, các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Văn phòng Đoàn ĐBQH & HĐND tỉnh, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Nghị quyết này.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai khóa VIII, kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 10 tháng 7 năm 2013.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua./.
	
	CHỦ TỊCH
Trần Văn Tư


