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NGHỊ QUYẾT

Về việc thông qua chương trình hành động phát
triển sự nghiệp giáo dục giai đoạn 2007 - 2010 trên địa bàn huyện


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TÂN PHÚ

KHÓA IV - KỲ HỌP THỨ 8

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;
Căn cứ Luật Giáo dục ngày 14/6/2005;

Sau khi xem xét Tờ trình số: 166/TTr-UBND ngày 03/7/2007 của UBND huyện; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND tại tổ và kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số: 166/TTr-UBND ngày 03/7/2007 của UBND huyện về phát triển sự nghiệp giáo dục giai đoạn 2007-2010 trên địa bàn huyện (có Tờ trình kèm theo).

Điều 2. Giao UBND huyện tiếp thu các ý kiến đóng góp tại kỳ họp, căn cứ các quy định của pháp luật về lĩnh vực giáo dục - đào tạo hoàn chỉnh Chương trình và tổ chức thực hiện Nghị quyết này. Trong quá trình thực hiện có bổ sung thêm các biện pháp phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đảm bảo cho việc thực hiện nghị quyết đạt hiệu quả cao. Hàng năm có đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo tại kỳ họp cuối năm của HĐND huyện. 

Điều 3. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thực hiện chức năng giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này được HĐND huyện Tân Phú khóa IV, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 20/7/2007. 

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.






                                CHỦ TỊCH






                                      Lê Đình Thảo             
    ỦY BAN NHÂN DÂN                    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

      HUYỆN TÂN PHÚ                                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   Số: 166 /TTr-UBND                                 Tân Phú, ngày 03 tháng 7 năm 2007

TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị thông qua chương trình hành động phát triển

sự nghiệp giáo dục giai đoạn 2007 - 2010 trên địa bàn huyện


Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Tân Phú lần thứ IV, UBND huyện xây dựng chương trình hành động phát triển sự nghiệp giáo dục giai đoạn 2007 - 2010 trên địa bàn huyện.

Chương trình hành động về phát triển sự nghiệp giáo dục trên địa bàn huyện giai đoạn 2007-2010 do phòng Giáo dục huyện tham mưu, UBND huyện đã tổ chức họp thành viên UBND xem xét thông qua.

UBND huyện lập tờ trình đề nghị HĐND huyện xem xét phê duyệt Chương trình hành động số: 05/CTr-UBND ngày 26/6/2007 về phát triển sự nghiệp giáo dục giai đoạn 2007 - 2010, với mục tiêu chính như sau:

Phát triển sự nghiệp giáo dục - đào tạo để nâng cao dân trí, bồi dưỡng nhân lực phục vụ sự nghiệp CNH - HĐH nông nghiệp, nông thôn trên cơ sở tập trung đầu tư tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên, xây dựng hệ thống trường đạt chuẩn Quốc gia nhằm nâng cao chất lượng dạy và học; duy trì kết quả xóa mù chữ, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, tiến tới phổ cập giáo dục THCS đúng độ tuổi, làm nền tảng vững chắc cho công tác phổ cập giáo dục bậc trung học; tiếp tục thực hiện có hiệu quả các hoạt động xã hội hóa giáo dục, nâng cao năng lực và chất lượng hoạt động các trung tâm học tập cộng đồng, trường dạy nghề, góp phần xây dựng xã hội học tập và bồi dưỡng nguồn nhân lực.
Kính mong HĐND huyện xem xét phê duyệt tại kỳ họp thứ 8 - HĐND huyện khóa IV, nhiệm kỳ 2004 - 2009./.
                                                                                   TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

                                                                                                               CHỦ TỊCH
                                                                                                                Nguyễn Hồng Minh
	  ỦY BAN NHÂN DÂN 

    HUYỆN TÂN PHÚ


    Số: 05/CTr-UBND
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                Tân Phú, ngày 26 tháng 6 năm 2007


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Về phát triển sự nghiệp giáo dục huyện
giai đoạn 2007 - 2010 

Thực hiện nhiệm vụ phát triển văn hóa - xã hội theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đại biểu tỉnh Đồng Nai lần thứ VIII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Tân Phú khóa IV về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội giai đoạn 2006 - 2010; UBND huyện xây dựng chương trình hành động thực hiện phát triển sự nghiệp Giáo dục giai đoạn 2007 - 2010 trên địa bàn huyện như sau:

I. THỰC TRẠNG GIÁO DỤC:

1. Mạng lưới trường lớp:

Các cơ sở giáo dục từ Mầm non đến THPT đã được sắp xếp phù hợp, đủ điều kiện cơ bản để tiếp nhận học sinh với tỷ lệ cao (trừ nhà trẻ), Mẫu giáo: Trên 75% trẻ 3-5 tuổi, Tiểu học trên 99% trẻ 6 tuổi vào lớp 1, THCS trên 98% hoàn thành chương trình Tiểu học vào lớp 6, THPT trên 70% tốt nghiệp THCS vào lớp 10. Tuy nhiên bậc học Mầm non và Tiểu học còn nhiều điểm trường lẻ nên rất khó khăn cho việc tập trung đầu tư phát triển để nâng cao chất lượng dạy - học.
2. Tình hình đội ngũ giáo viên:

Ngành học Mầm non và Tiểu học cơ bản đủ giáo viên (MN thiếu 02, TH thừa 20), THCS và THPT tuy còn thiếu (trên 100 người, chủ yếu thuộc các môn Toán, Tin học và Công nghệ) nhưng có thể đảm bảo hoạt động giảng dạy. Tỷ lệ giáo viên đạt chuẩn đào tạo: 98% và trên chuẩn (20%), đủ khả năng để hoàn thành nhiệm vụ.

3. Kết quả chống mù chữ - phổ cập giáo dục:

Huyện đã được công nhận đạt chuẩn Quốc gia về xóa mù chữ và PCGDTH năm 1997, PCGD.THCS năm 2004. Tuy nhiên để đạt chuẩn Quốc gia về PCGDTH còn rất nhiều khó khăn vì số học sinh tốt nghiệp THCS vào học lớp 10 - THPT hàng năm còn thấp (65 - 70%), số còn lại vào học THCN và Trung học nghề không đáng kể (3 - 4%).  
4. Xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia:

Toàn huyện hiện có 03 trường đạt chuẩn Quốc gia (Mầm non Minh Khai, THCS Quang Trung và THPT Đoàn Kết). Việc xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia gặp khó khăn lớn nhất là về CSVC; số phòng học kiên cố còn thấp, số phòng học xuống cấp và phòng tạm còn nhiều. Các phòng học bộ môn, phòng chức năng và các công trình phụ phục vụ công tác giảng dạy còn thiếu; tỷ lệ học sinh bỏ học ở THCS khá cao (trên 2%).

5. Xã hội hóa giáo dục:

Hoạt động XHHGD ngày càng có sự quan tâm và có hiệu quả. Loại hình trường dân lập tuy chưa nhiều (6 trường MG, 1 trường TH, 1 trường THCS và 1 trường THPT) nhưng cũng đã góp phần thực hiện phổ cập giáo dục trên điạ bàn. Các Trung tâm học tập cộng đồng từng bước đi vào chiều sâu theo hướng phục vụ thiết thực, kịp thời nhu cầu học tập, nâng cao kiến thức và ứng dụng trong lao động sản xuất. Quỹ hỗ trợ phát triển giáo dục đã góp phần tăng cường CSVC, khuyến học và nâng cao chất lượng giáo dục.

II. MỤC TIÊU CỦA CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG:

Thực hiện nhiệm vụ phát triển sự nghiệp văn hóa - xã hội theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Tân Phú khóa IV đã đề ra, mục tiêu của ngành giáo dục trong 04 năm tới (2007 - 2010) là “Phát triển sự nghiệp giáo dục - đào tạo để nâng cao dân trí, bồi dưỡng nhân lực phục vụ sự nghiệp CNH - HĐH nông nghiệp, nông thôn” trên cơ sở tập trung đầu tư tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên, xây dựng hệ thống trường đạt chuẩn Quốc gia nhằm nâng cao chất lượng dạy và học; duy trì kết quả xóa mù chữ, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, tiến tới phổ cập giáo dục THCS đúng độ tuổi, làm nền tảng vững chắc cho công tác phổ cập giáo dục bậc trung học; tiếp tục thực hiện có hiệu quả các hoạt động xã hội hóa giáo dục, nâng cao năng lực và chất lượng hoạt động các Trung tâm học tập cộng đồng, trường dạy nghề, góp phần xây dựng xã hội học tập và bồi dưỡng nguồn nhân lực.

III. CÁC MỤC TIÊU VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU:

1. Phát triển quy mô giáo dục hợp lý, đáp ứng nhu cầu học tập của nhân dân:

Huy động học sinh trong độ tuổi ra lớp đến năm 2010 đạt: Nhà trẻ 8,5%; Mẫu giáo 85%, trong đó trẻ 5 tuổi đạt trên 90%; Tiểu học 99%, trong đó trẻ 6 tuổi đạt 100%; THCS 95%, trong đó 100% học sinh tốt nghiệp Tiểu học vào lớp 6; bậc trung học (gồm THPT, Bổ túc THPT, Trung học chuyên nghiệp, Trung học nghề) đạt 90%.
Xây dựng mạng lưới trường lớp: Thành lập thêm 6 trường học (MN: 3; TH: 2; THCS: 1) và giảm 1 trường TH do quy mô giảm nhằm đáp ứng nhu cầu phát triển ở vùng đồng bào dân tộc (Tà Lài), các khu vực đông dân cư, khu công nghiệp (thị trấn Tân Phú và xã Phú Lâm); chuyển dần các trường Mẫu giáo thành trường Mầm non (7 trường). Quy hoạch và giảm dần các điểm trường lẻ (từ 170 điểm trường còn 94 điểm trường) để có điều kiện tập trung đầu tư CSVC, trang thiết bị nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. Phấn đấu xây dựng 8 - 10 trường Tiểu học được tổ chức học 2 buổi/ngày. Đồng thời, tạo điều kiện cho các Trung tâm học tập cộng đồng hoạt động thực sự hiệu quả theo hướng cần gì học nấy, đáp ứng yêu cầu bồi dưỡng nguồn nhân lực và nâng cao dân trí.

2. Nâng cao năng lực đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục:

Xây dựng đội ngũ theo hướng chuẩn nghề nghiệp, nâng cao chất lượng, đảm bảo đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu. Đặc biệt chú trọng nâng cao bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức lối sống, lương tâm nghề nghiệp và trình độ chuyên môn, đáp ứng đòi hỏi ngày càng cao trong thời kỳ mới.

Đẩy mạnh công tác đào tạo - bồi dưỡng, phấn đấu đến 2010 có 100% giáo viên đạt chuẩn đào tạo theo từng cấp học, trong đó trình độ trên chuẩn của CBQL đạt 50%, giáo viên Mầm non, Tiểu học đạt 30 - 35%; THCS có 40 - 45%  và THPT 10%. Tất cả cán bộ quản lý được bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý và tin học văn phòng, 40% CBQL được đào tạo trình độ trung cấp lý luận chính trị; 100% giáo viên hoàn thành tốt chương trình bồi dưỡng thường xuyên theo chu kỳ.

3. Tăng cường cơ sở vật chất, xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia:

Thực hiện có hiệu quả chương trình kiên cố hóa - hiện đại hóa, đẩy mạnh và hoàn thành các công trình thuộc giai đoạn 2003 - 2005. Đồng thời, đảm nhiệm tốt các công trình của Mầm non và Tiểu học được tỉnh bổ sung kế hoạch năm 2007 phân cấp cho huyện thực hiện; tiếp tục phối hợp chặt chẽ với Sở GD&ĐT để thực hiện các công trình của THCS và THPT. Trình UBND tỉnh phê duyệt kế hoạch xây dựng cơ bản của các trường học thuộc giai đoạn 2006 - 2010. Có kế hoạch cân đối từ nguồn ngân sách huyện từ 1 đến 2 tỷ để bổ sung vào nguồn của tỉnh, quỹ hỗ trợ phát triển giáo dục từ nguồn XHHGD nhằm đảm bảo các cấp học, bậc học có đủ các phòng học, không còn phòng xuống cấp, có đủ các phòng học bộ môn, phòng chức năng, đủ sân chơi, bãi tập và nước sạch... trong đó tỷ lệ phòng học kiên cố đạt từ 60% trở lên. Tiếp tục bổ sung quỹ đất các trường học cho đủ diện tích theo quy định xây dựng trường đạt chuẩn (khoảng 24,5 ha); hoàn thành việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho tất cả các cơ sở giáo dục. Phấn đấu đến năm 2010 xây dựng hoàn thành 25 trường đạt chuẩn Quốc gia (Mầm non: 8/19 trường; Tiểu học: 5/28 trường; THCS: 10/16 trường; THPT: 2/3 trường), góp phần nâng cao chất lượng học tập và giáo dục toàn diện. 

4. Duy trì kết quả xóa mù chữ (XMC), phổ cập giáo dục đúng độ tuổi cấp Tiểu học và Trung học cơ sở, phấn đấu đạt chuẩn phổ cập giáo dục bậc Trung học vào năm 2010: 

Các cấp ủy, chính quyền tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo công tác chống mù chữ và phổ cập giáo dục, trước hết là BCĐ.CMC & PCGD phải được củng cố, kiện toàn và thường xuyên tổ chức kiểm tra, đôn đốc để có biện pháp điều chỉnh kịp thời những vấn đề liên quan đến hoạt động phổ cập giáo dục.

Tập trung duy trì và nâng cao hiệu quả công tác xóa mù chữ, phổ cập giáo dục đúng độ tuổi cấp Tiểu học, tiến tới PCGD đúng độ tuổi cấp THCS làm nền tảng vững chắc cho việc đạt chuẩn PCGD bậc trung học. Có biện pháp hữu hiệu để có thể huy động từ 85% - 90% số học sinh tốt nghiệp THCS vào học THPT (75 - 80%), bổ túc THPT (5 - 10%), THCN (5 - 7%) và trung học nghề (4 - 6%); tỷ lệ tốt nghiệp THPT hàng năm đạt 85% trở lên, tỷ lệ học sinh bỏ học hàng năm không quá 2,5%. Tạo điều kiện thuận lợi cùng các biện pháp phù hợp để hầu hết công dân 

đến hết tuổi 21 trên địa bàn huyện đạt được trình độ học vấn bậc Trung học (THPT, bổ túc THPT, THCN, Trung học nghề), góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực và nâng cao dân trí. Phấn đấu huyện đạt chuẩn Quốc gia về phổ cập bậc Trung học vào năm 2010 (14/18 xã, thị trấn đạt chuẩn). 

5. Phát huy kết quả công tác xã hội hóa giáo dục, tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền về phát triển sự nghiệp giáo dục:

Các cấp tiến hành đánh giá hiệu quả của hoạt động XHHGD trong 10 năm qua (1996 - 2006) để rút kinh nghiệm và chỉ đạo trong giai đoạn tới. Cần tập trung chỉ đạo và có nhiều hình thức, biện pháp phù hợp để huy động tối đa nội lực trong nhân dân, sự hỗ trợ cuả các lực lượng xã hội vào việc xây dựng môi trường giáo dục, đảm bảo mối quan hệ chặt chẽ giữa nhà trường, gia đình và xã hội, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

I. Công tác tổ chức triển khai:

1. UBND huyện tập trung chỉ đạo việc phổ biến, tuyên truyền nhằm nâng cao hơn nữa nhận thức của tất cả mọi người về ý nghĩa, mục tiêu và tầm quan trọng của phát triển sự nghiệp giáo dục để có sự hỗ trợ cần thiết và đúng mức.

2. Cấp ủy, chính quyền các xã, thị trấn cần tiếp tục tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực sự sâu sát, có trọng tâm. Đồng thời, xây dựng chương trình hành động cụ thể với những giải pháp phù hợp về phát triển sự nghiệp giáo dục của địa phương giai đoạn 2007 - 2010 nhằm thực hiện có hiệu quả các mục tiêu chủ yếu đã đề ra.

3. Phòng Văn hóa Thông tin - Thể thao huyện chủ trì, phối hợp với các phòng, ban chức năng, Đài Truyền thanh huyện, các Đài Phát thanh địa phương có kế hoạch tuyên truyền rộng rãi, thường xuyên đến mọi nhà, mọi người về phát triển sự nghiệp giáo dục với nhận thức và hành động: Giáo dục là sự nghiệp của quần chúng.

II. Phân công, phân nhiệm và tổ chức kiểm tra, đôn đốc quá trình thực hiện:

1. Hội đồng Giáo dục huyện, các xã, thị trấn phát huy tốt hơn chức năng giám sát và tư vấn cho UBND huyện về việc kiểm tra, đôn đốc quá trình thực hiện để kịp thời điều chỉnh, bổ sung kế hoạch, giải pháp nhằm đạt kết quả cao nhất.

2. Phòng Giáo dục có trách nhiệm chính trong việc kiểm tra, đôn đốc và đề xuất kịp thời với UBND huyện chỉ đạo giải quyết những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình thực hiện./.


                                                           TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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