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NGHỊ QUYẾT

Về việc điều chỉnh một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội,

 quốc phòng - an ninh năm 2015 và bổ sung một số giải pháp

 chủ yếu thực hiện trong 06 tháng cuối năm 2015

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ LONG KHÁNH

KHÓA II - KỲ HỌP THỨ 13
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Quyết định số 3943/QĐ-UBND ngày 12/12/2014 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc giao chỉ tiêu kế hoạch kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2015;

Căn cứ Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 29/12/2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã (khóa II) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2015; Công văn số 2752-CV/TU ngày 16/6/2015 của Thị ủy về việc điều chỉnh chỉ tiêu Nghị quyết năm 2015 về giảm hộ nghèo;

Sau khi xem xét Tờ trình số 689/TTr-UBND ngày 19/6/2015 của Ủy ban nhân dân thị xã về việc đề nghị điều chỉnh một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2015 và bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện trong 06 tháng cuối năm 2015, báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân thị xã và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm 2015, điều chỉnh một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2015 và bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện trong 06 tháng cuối năm 2015 theo Tờ trình số 689/TTr-UBND ngày 19/6/2015 của Ủy ban nhân dân thị xã.

1. Tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm: Mặc dù gặp một số khó khăn, thách thức nhưng tình hình kinh tế - xã hội 06 tháng đầu năm 2015 trên địa bàn thị xã tiếp tục phát triển, kinh tế trên địa bàn tăng trưởng cao hơn so cùng kỳ, giá trị sản xuất các ngành đều có sự phát triển. Lĩnh vực thương mại - dịch vụ đáp ứng được nhu cầu tiêu dùng của Nhân dân; công nghiệp duy trì được mức độ tăng trưởng, tăng 16,6% so cùng kỳ; tình hình hoạt động sản xuất của các doanh nghiệp tiếp tục chuyển biến theo chiều hướng tích cực. Các lĩnh vực văn hóa, y tế, giáo dục có tiến bộ, công tác an sinh được quan tâm thực hiện, tập trung vào công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm, bảo trợ xã hội. Công tác quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội cơ bản được giữ vững. Công tác xây dựng chính quyền đạt được nhiều kết quả. Bên cạnh những kết quả đạt được, việc thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội 06 tháng đầu năm 2015 còn một số hạn chế cần khắc phục như:

- Giá trị đầu tư xây dựng cơ bản tăng 22% so cùng kỳ nhưng đạt thấp so kế hoạch (37%) do trong 06 tháng đầu năm chủ yếu tập trung hoàn chỉnh hồ sơ các công trình để triển khai thực hiện nên ảnh hưởng đến giá trị đầu tư xây dựng cơ bản 06 tháng đầu năm; ngoài ra nguồn vốn huy động của Nhân dân và việc xây dựng nhà ở của người dân chủ yếu tập trung thực hiện trong giai đoạn 06 tháng cuối năm.

- Tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm xảy ra một ở một số tỉnh thành trong nước đã ảnh hưởng đến giá cả và việc mua bán gia súc, gia cầm của các hộ chăn nuôi nhỏ lẻ trên địa bàn thị xã.

- Một số hợp tác xã chưa vận động được thành viên, Nhân dân và các tổ chức kinh tế có tiềm lực tham gia vào hợp tác xã nhằm tăng vốn điều lệ để mở rộng quy mô sản xuất và làm nguồn vốn đối ứng giao dịch kinh doanh đạt hiệu quả hơn.

- Việc thực hiện xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia trên địa bàn thị xã tuy đã có nhiều cố gắng nhưng còn chậm so với kế hoạch ở ngành học mầm non, tiểu học.

- Tình hình dịch bệnh trên địa bàn thị xã tuy ổn định nhưng vẫn có khả năng diễn biến phức tạp, bệnh sốt xuất huyết tăng so với cùng kỳ năm trước. 

- Công tác vận động hộ nghèo tham gia học nghề chưa đạt hiệu quả; công tác hỗ trợ vốn, dạy nghề, giải quyết việc làm giúp đối tượng sau cai nghiện ổn định cuộc sống, hòa nhập cộng đồng chưa đạt hiệu quả.

2. Điều chỉnh một số chỉ tiêu của Nghị quyết số 64/2014/NQ-HĐND ngày 16/12/2014 của HĐND thị xã về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ  kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của thị xã năm 2015 như sau:
- Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

+ Hộ nghèo: Giảm 0,5% so với tổng số hộ dân cư (theo chuẩn mực mới).

+ Tỷ lệ trẻ em 05 tuổi học mẫu giáo đạt 98%.

- Lĩnh vực quốc phòng - an ninh: Xây dựng lực lượng dân quân tự vệ so dân số đạt 1,53%.

3. Bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2015
Cùng với việc tiếp tục thực hiện các giải pháp đã được Hội đồng nhân dân thị xã thông qua tại Nghị quyết số 64/2014/NQ-HĐND ngày 16/12/2014 của HĐND thị xã về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ  kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của thị xã năm 2015, cần chú trọng thực hiện các giải pháp sau:

a) Tập trung thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 03/01/2015 của Chính phủ và Chương trình hành động số 2078/CTr-UBND ngày 25/3/2015 của UBND tỉnh Đồng Nai về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2015:

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các giải pháp theo chỉ đạo của Chính phủ và UBND tỉnh nhằm bảo đảm thực hiện đạt mức cao nhất các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2015.

- Tiếp tục điều hành, quản lý chặt chẽ các khoản chi ngân sách Nhà nước, bảo đảm đúng dự toán được giao, hạn chế tối đa việc bổ sung ngoài dự toán. Triển khai thực hiện có hiệu quả các chỉ đạo của Bộ Tài chính về điều hành thu chi ngân sách Nhà nước năm 2015.

- Tăng cường quảng bá tiềm năng và cơ hội đầu tư vào 02 Khu công nghiệp Long Khánh, Suối Tre để thu hút đầu tư trên địa bàn thị xã. 

- Tổ chức gặp gỡ doanh nghiệp, tăng cường công tác theo dõi, nắm bắt tình hình sản xuất kinh doanh và các khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ sản xuất để đề xuất hoặc có giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh; tăng cường thực hiện các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp, phối hợp với các ngân hàng tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp được vay vốn phục vụ sản xuất kinh doanh.

- Tạo điều kiện cho các ngân hàng, các tổ chức tín dụng trên địa bàn phát triển hoạt động, có biện pháp tích cực để tăng huy động vốn, đảm bảo nhu cầu vay vốn trên địa bàn thị xã; trong đó chú trọng cho vay phục vụ nông nghiệp, nông thôn, nông dân theo chỉ đạo của Chính phủ và UBND tỉnh; tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn.

- Tiếp tục thực hiện các biện pháp bình ổn giá các mặt hàng thiết yếu, đưa hàng hóa về nông thôn theo chỉ đạo của UBND tỉnh; đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

b) Đẩy mạnh công tác đầu tư xây dựng cơ bản:

Tiếp tục thực hiện tốt kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản theo kế hoạch, đảm bảo hồ sơ, thủ tục, mặt bằng thi công các dự án nhằm đẩy nhanh việc thực hiện, giải ngân vốn đầu tư đối với các dự án; tập trung vốn đầu tư, nâng cấp các công trình hạ tầng nông thôn mới theo Bộ tiêu chí nâng cao của UBND tỉnh. Thực hiện thanh quyết toán, tất toán các công trình đã hoàn thành, đưa vào sử dụng.

c) Tập trung thực hiện các giải pháp xây dựng nông thôn mới theo Bộ tiêu chí nông thôn mới nâng cao của UBND tỉnh:

- Triển khai Bộ tiêu chí nông thôn mới nâng cao của UBND tỉnh theo Quyết định số 387/QĐ-UBND ngày 10/02/2015, tập trung tại 03 xã điểm Xuân Tân, Bình Lộc, Suối Tre, phấn đấu đến cuối năm 2015 đạt chuẩn nông thôn mới theo Bộ tiêu chí nông thôn mới nâng cao. Tiếp tục phát động phong trào thi đua “Toàn thị xã chung sức xây dựng nông thôn mới”, phát huy sức mạnh tổng hợp, huy động mọi nguồn lực trong Nhân dân để đẩy mạnh công tác xây dựng nông thôn mới trên địa bàn.

- Xây dựng kế hoạch, chương trình thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp trên địa bàn thị xã theo Đề án “Tái cơ cấu ngành nông nghiệp tỉnh Đồng Nai theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030” được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 869/QĐ-UBND ngày 13/4/2015.

d) Tăng cường công tác quản lý tài nguyên và môi trường:

- Thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở UBND các xã tập trung đẩy mạnh công tác xét duyệt, thẩm tra hồ sơ kê khai đăng ký cấp, đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, nhất là tại 05 xã Suối Tre, Xuân Lập, Bàu Sen, Xuân Tân và Hàng Gòn để đảm bảo tiến độ thực hiện theo kế hoạch đã được phê duyệt.

- Tiếp tục lập hồ sơ điều chỉnh, bổ sung danh mục những công trình, dự án vào kế hoạch quy hoạch sử dụng đất năm 2015, đăng ký nhu cầu sử dụng đất đến năm 2016 và giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn thị xã.

- Tăng cường thực hiện công tác quản lý vệ sinh môi trường, tài nguyên nước - khoáng sản trên địa bàn, thường xuyên kiểm tra kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định.

e) Triển khai các giải pháp phát triển văn hóa, giáo dục, y tế; tập trung công tác giảm nghèo bền vững; thực hiện có hiệu quả các chính sách bảo đảm an sinh xã hội, phúc lợi xã hội và cải thiện đời sống Nhân dân:

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác thông tin tuyên truyền về các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước tạo sự đồng thuận xã hội cao trong việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của thị xã trong năm 2015 và giai đoạn 2015 - 2020.

 - Tiếp tục đẩy mạnh công tác xã hội hóa thể dục thể thao tại Trung tâm Văn hóa thể thao thị xã, Sân vận động thị xã, Nhà Văn hóa thiếu nhi thị xã. Tiếp tục đầu tư trang thiết bị tại các Trung tâm Văn hóa thể thao - Học tập cộng đồng cơ sở, Nhà văn hóa ấp, khu phố, nhằm đáp ứng tốt nhu cầu nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của Nhân dân trên địa bàn.

- Tổ chức vận động Quỹ đền ơn đáp nghĩa để chăm lo cho các thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ và gia đình có công với cách mạng có hoàn cảnh khó khăn trong cuộc sống. Tập trung thực hiện các chính sách hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ bảo trợ xã hội.

- Thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân, đẩy mạnh công tác phòng, chống hiệu quả các loại dịch bệnh phát sinh theo mùa, không để dịch bệnh lây lan trên diện rộng. Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý chặt chẽ công tác vệ sinh an toàn thực phẩm và các cơ sở hành nghề y, dược tư nhân. Tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật, chính sách, chế độ về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế đến các tầng lớp Nhân dân, các giải pháp phát triển bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế trong giai đoạn mới để vận động Nhân dân tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế.

- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa và sử dụng hiệu quả nguồn vốn để đầu tư xây dựng, sửa chữa trường lớp. Thực hiện các giải pháp đẩy mạnh công tác xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia theo kế hoạch. Tổ chức sửa chữa, bổ sung cơ sở vật chất các trường học trong dịp hè và công tác tuyển sinh để chuẩn bị tốt các điều kiện khai giảng năm học mới 2015 - 2016.

f) Đẩy mạnh thực hiện Đề án một cửa hiện đại; nâng cao hiệu quả công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân:

- Duy trì hiệu quả hoạt động theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thị xã và phường Xuân An, xã Bảo Quang. Khẩn trương hoàn chỉnh công tác rà soát thực trạng Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả các phường, xã còn lại nhằm sớm đầu tư, sửa chữa, nâng cấp để triển khai thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại theo kế hoạch của UBND tỉnh, tạo thuận lợi cho tổ chức, Nhân dân đến giải quyết các thủ tục hành chính.

- Nâng cao hiệu quả công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; tăng cường công tác đối thoại với công dân, giải quyết các vấn đề sau đối thoại. 

g) Tăng cường giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thị xã:

- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước thông qua các buổi họp Tổ nhân dân, ấp, khu phố; xây dựng và triển khai thực hiện có hiệu quả các phương án đấu tranh, phòng, chống các loại tội phạm, nhằm đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tạo điều kiện ổn định cho phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn. Xử lý kiên quyết, kịp thời nhằm hạn chế tối đa tình hình tội phạm hình sự, trộm cắp, tệ nạn xã hội và tai nạn giao thông.

- Tập trung xây dựng lực lượng dân quân tự vệ vững mạnh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

Điều 2. Giao UBND thị xã tiếp thu các ý kiến, kiến nghị của Ban Kinh tế - Xã hội, Ban Pháp chế và của đại biểu HĐND thị xã vào các giải pháp bổ sung để thực hiện hoàn thành nhiệm vụ kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh trong 06 tháng cuối năm 2015.

Điều 3. Tổ chức thực hiện
Giao UBND thị xã triển khai thực hiện Nghị quyết này, định kỳ đánh giá việc tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả tại kỳ họp cuối năm 2015 của HĐND thị xã.
Giao Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã, các đại biểu HĐND thị xã tổ chức giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Đề nghị UBMTTQ thị xã và các tổ chức thành viên trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình phối hợp giám sát việc thực hiện nghị quyết, phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng, kiến nghị của Nhân dân đến các cơ quan chức năng theo đúng quy định pháp luật; đồng thời, tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện tốt Nghị quyết này.

Nghị quyết có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày được HĐND thị xã thông qua.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã khóa II, kỳ họp thứ 13 thông qua ngày 10 tháng 7 năm 2015./.
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