     HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

          HUYỆN TÂN PHÚ                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


         Số: 75/2007/NQ-HĐND                                Tân Phú, ngày 20  tháng 7 năm 2007

NGHỊ QUYẾT

Về việc thông qua chương trình hành động phát triển nông nghiệp,

nông thôn, thủy lợi, công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, giao

thông nông thôn, mạng lưới điện giai đoạn 2007 - 2010 trên địa bàn huyện

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TÂN PHÚ

KHÓA IV - KỲ HỌP THỨ 8

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Sau khi xem xét Tờ trình số: 165/TTr-UBND ngày 03/7/2007 của UBND huyện; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND tại tổ và kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số: 165/TTr-UBND ngày 03/7/2007 của UBND huyện về phát triển nông nghiệp, nông thôn, thủy lợi; công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp và giao thông nông thôn, mạng lưới điện giai đoạn 2007 - 2010 trên địa bàn huyện Tân Phú (có Tờ trình kèm theo).

Điều 2. Giao UBND huyện tiếp thu các ý kiến đóng góp tại kỳ họp, căn cứ các quy định của Nhà nước hoàn chỉnh Chương trình và tổ chức thực hiện Nghị quyết này. Trong quá trình thực hiện có bổ sung các biện pháp cụ thể trên các lĩnh vực, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đảm bảo cho việc thực hiện nghị quyết đạt hiệu quả cao. Hàng năm có đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo tại kỳ họp cuối năm của HĐND huyện. 

Điều 3. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thực hiện chức năng giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này được HĐND huyện Tân Phú khóa IV, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 20/7/2007. 

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.






                                CHỦ TỊCH







                            Lê Đình Thảo                                                           



      ỦY BAN NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        HUYỆN TÂN PHÚ                                     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Số: 165 /TTr-UBND                                      Tân Phú, ngày 03 tháng 7 năm 2007
TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị thông qua chương trình hành động thực hiện phát triển

nông nghiệp, nông thôn, thủy lợi; công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp và giao thông nông thôn, mạng lưới điện giai đoạn 2007-2010 trên địa bàn huyện

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Tân Phú lần thứ IV, UBND huyện Tân Phú xây dựng chương trình hành động phát triển nông nghiệp, nông thôn, thủy lợi; công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp và giao thông nông thôn, mạng lưới điện giai đoạn 2007 - 2010.

Chương trình hành động về phát triển nông nghiệp, nông thôn, thủy lợi; công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp và giao thông nông thôn, mạng lưới điện giai đoạn 2007 - 2010 do phòng Hạ tầng - Kinh tế, Kinh tế tham mưu, UBND huyện đã tổ chức họp thành viên UBND huyện xem xét thông qua.

UBND huyện lập Tờ trình, đề nghị HĐND huyện xem xét, phê duyệt Chương trình hành động số: 06/CTr-UBND ngày 26/6/2007 về phát triển nông nghiệp, nông thôn, thủy lợi; công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp và giao thông nông thôn, mạng lưới điện giai đoạn 2007 - 2010, gồm các mục tiêu chính sau:
1. Về phát triển nông nghiệp, nông thôn, thủy lợi:

Phấn đấu giá trị ngành nông, lâm, thủy sản giai đoạn 2006-2010 tăng bình quân 6,2%/năm; sử dụng các loại giống cây trồng, vật nuôi mới; hình thành vùng sản xuất nông sản tập trung chuyên canh, ứng dụng rộng rãi các chế phẩm sinh học vào sản xuất nông nghiệp; đầu tư xây dựng mới các công trình thủy lợi, kiên cố hệ thống kênh mương, đảm bảo tưới tiêu cho toàn bộ diện tích canh tác.

2. Về công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp:
Phấn đấu nâng giá trị sản xuất CN - TTCN tăng trưởng bình quân 24,5%/năm để đến năm 2010 tỷ trọng CN - TTCN và xây dựng chiếm 11% tổng GDP.

Tiếp tục quy hoạch, mời gọi đầu tư, mở rộng khu công nghiệp của huyện lên 100 ha và quy hoạch, phát triển các cụm công nghiệp địa phương; áp dụng những tiến bộ khoa học kỹ thuật công nghệ trong sản xuất kinh doanh trên cơ sở xây dựng đội ngũ lao động giỏi, trang bị cơ sở vật chất đồng bộ, hiện đại.

3. Về giao thông nông thôn và hệ thống lưới điện:

- Xây dựng và phát triển mở rộng mạng lưới đường giao thông của huyện đáp ứng nhu cầu ngày càng cao về kinh tế - xã hội và an ninh - quốc phòng trên địa 

bàn huyện. Ưu tiên đầu tư có trọng điểm kinh phí từ nguồn vốn ngân sách, cho các công trình đường giao thông có khả năng tạo bước đột phá để khơi dậy và phát triển các vùng kinh tế chưa phát triển nhưng có nhiều tiềm năng; Đầu tư đồng bộ mở rộng mặt đường theo quy hoạch được duyệt, kiên cố hóa và tăng tải trọng thiết kế cho các tuyến đường chủ đạo có lưu lượng phương tiện tham gia lưu thông lớn. Các tuyến đường có nhu cầu vận chuyển hàng hóa nông sản, sản phẩm công - nông nghiệp chế biến tại địa phương; Hoàn thiện mạng lưới giao thông từ xã tới ấp, đảm bảo giao thông thông suốt giữa các thôn ấp, bản làng nhằm nâng cao đời sống vật chất - văn hóa tinh thần cho tất cả các vùng trong huyện. Đặc biệt chú trọng đầu tư hạ tầng giao thông cho vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số tạo khối đại đoàn kết cộng đồng các dân tộc.

- Đầu tư lưới điện hạ thế cho các xã vùng sâu vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Đầu tư hệ thống điện phục vụ sản xuất nông nghiệp, thủy lợi. Chú trọng tới việc đầu tư hệ thống đèn đường và chiếu sáng công cộng đô thị, góp phần đảm bảo trật tự an toàn xã hội, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân.
Kính mong Hội đồng nhân dân huyện xem xét, phê duyệt tại kỳ họp thứ 8 - HĐND huyện khóa IV, nhiệm kỳ 2004 - 2009./.
                                                                                 TM. ỦY BAN NHÂN DÂN







            CHỦ TỊCH

                                                                                       Nguyễn Hồng Minh




     ỦY BAN NHÂN DÂN               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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        Số: 06/CTr-UBND 
                        Tân Phú, ngày 26 tháng 6 năm 2007
CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Về phát triển nông nghiệp, nông thôn, thủy lợi; 

công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và giao thông 

nông thôn, mạng lưới điện giai đoạn 2007 - 2010

A. VỀ PHÁT TRIỂN NÔNG NGHIỆP NÔNG THÔN, THỦY LỢI:

I. Tình hình phát triển nông nghiệp, nông thôn huyện giai đoạn 2001-2005:

Trong giai đoạn 2001 - 2005, sản xuất nông nghiệp gặp không ít khó khăn: Thời tiết diễn biến phức tạp, khô hạn kéo dài, lũ lụt xảy ra tại một số địa phương, dịch cúm gia cầm phát sinh, giá vật tư, phân bón tăng cao trong khi giá các mặt hàng nông sản chủ lực (cà phê, tiêu, các loại trái cây…) giảm sút đáng kể. Nhưng với sự nỗ lực của các cấp, các ngành, sự chủ động của các địa phương và của người dân đã đề ra những biện pháp khắc phục có hiệu quả, tăng cường đầu tư cơ sở hạ tầng kỹ thuật (kiên cố hóa kênh mương, phát triển giao thông…), đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ tư vấn kỹ thuật trồng trọt, chăn nuôi và dịch vụ bảo vệ thực vật, thú y, cung ứng vật tư, hỗ trợ tín dụng và đặc biệt tích cực sử dụng các giống cây trồng, vật nuôi mới năng suất cao, chất lượng tốt vào sản xuất tạo nên những bước phát triển đáng kể và đạt được một số thành quả:

Mức tăng trưởng bình quân giá trị sản xuất nông - lâm nghiệp tăng 4,6%/năm, trong đó trồng trọt tăng 4,7%/năm, chăn nuôi tăng 4,6%/năm. Cơ cấu kinh tế nông nghiệp có bước chuyển biến tích cực, nâng tỷ trọng ngành chăn nuôi trong cơ cấu sản xuất nông nghiệp từ 17,2% năm 2000 lên 20,1% năm 2005. Cơ cấu sản xuất nông nghiệp tiếp tục chuyển dịch phù hợp với điều kiện đất đai, lao động, từng bước hình thành các vùng chuyên canh tập trung các loại cây như mía, điều, cây ăn trái phục vụ cho công nghiệp chế biến, xuất khẩu và tiêu dùng.

Mạng lưới dịch vụ nông nghiệp được củng cố và mở rộng đến các xã vùng sâu vùng xa trong huyện. Công tác khuyến nông, bảo vệ thực vật, cho vay tín dụng phục vụ sản xuất nông nghiệp được chú trọng; nuôi trồng thủy sản có chiều hướng phát triển tốt, toàn huyện có khoảng 1.500 ha mặt nước nuôi trồng thủy sản, tăng 38,9% so với năm 2000. Tập trung xây dựng thành công vùng nuôi tôm càng xanh ở xã Trà Cổ (20 ha). Ngành lâm nghiệp đã trồng mới, trồng phân bổ vào rừng tự nhiên và trồng sau khai thác 516 ha, 50.000 cây phân tán, 5.382 cây gỗ lớn (sao, dầu...), khoán khoanh nuôi tái sinh 819 ha, khoán bảo vệ rừng được quan tâm, công tác kiểm tra, kiểm soát được tăng cường, đã bắt giữ và xử lý 509 vụ vi phạm lâm luật, do đó đã hạn chế được tối đa các vụ cháy rừng và vi phạm về bảo vệ rừng, 

khu vực Vườn Quốc gia Cát Tiên được quản lý, bảo vệ tốt, độ che phủ trên địa bàn đạt khoảng 60%.

Việc ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật vào canh tác, sử dụng giống cây trồng, vật nuôi đã góp phần nâng cao năng suất một số cây trồng, vật nuôi; mô hình nuôi tôm càng xanh, bò sinh sản, bò thịt lai sind ngày càng được nhân rộng; các tiến bộ công nghệ mới trong lĩnh vực sơ chế, chế biến nông sản đã được ứng dụng, bước đầu có hiệu quả.

Cơ sở hạ tầng nông thôn được chú trọng đầu tư, 100% các xã đã có đường ô tô tới trung tâm xã, từ nguồn ngân sách tỉnh, ngân sách huyện và nguồn từ Ban Quản lý BVR&PTNT đã đầu tư xây dựng 107 km đường nhựa, đường bê tông xi măng, 474 km đường cấp phối sỏi đỏ, tạo điều kiện thuận lợi cho việc đi lại, giao thương hàng hóa; hệ thống lưới điện được đầu tư phát triển, đến nay toàn huyện có 91,5% số hộ sử dụng điện (sử dụng điện lưới Quốc gia 88,2%).

Hệ thống công trình thủy lợi được quan tâm đầu tư nâng cấp và xây dựng mới, từ năm 2001 - 2005 đã đầu tư nâng cấp 45 km kênh mương, xây dựng mới 03 trạm bơm điện, lập 02 dự án xây dựng trạm bơm điện; diện tích đã được tưới chủ động từ các công trình thủy lợi trên địa bàn huyện đạt 2.250 ha.

Đến năm 2005, tất cả các xã, thị trấn đều có hệ thống trường học ở các bậc học,  mạng lưới y tế từ huyện đến cơ sở được tăng cường đầu tư.

Hoàn thành chương trình đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng kinh tế xã hội các xã đặc biệt khó khăn, 5 xã đặc biệt khó khăn trên địa bàn huyện đã được tỉnh công nhận ra khỏi chương trình 135. Công tác XĐGN được quan tâm thực hiện có hiệu quả, giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 28% năm 2000 xuống còn 6,6% năm 2004.

II. Mục tiêu:

Phấn đấu giá trị ngành nông, lâm, thủy sản giai đoạn 2006-2010 tăng bình quân 6,2%/năm, trong đó ngành nông nghiệp tăng 8,4% (trồng trọt tăng 6,2%, chăn nuôi tăng 14%), ngành thủy sản tăng 14%, đến năm 2010 tỷ trọng ngành chăn nuôi chiếm 24% giá trị sản xuất nông nghiệp.

Tổ chức trồng rừng, khoanh nuôi, bảo vệ rừng, khoanh nuôi có trồng bổ sung cây gỗ lớn, phấn đấu mỗi năm trồng mới 770 ha rừng và 5.000 cây phân tán.

Đưa vào sử dụng các loại giống cây trồng, vật nuôi mới; hình thành vùng sản xuất nông sản tập trung chuyên canh, ứng dụng rộng rãi các chế phẩm sinh học vào sản xuất nông nghiệp.

Đầu tư xây dựng mới các công trình thủy lợi, kiên cố hệ thống kênh mương, nâng diện tích phục vụ tưới chủ động lên 4.100 ha.

III. Phương hướng và nhiệm vụ cụ thể đặt ra trong 5 năm tới phát triển nông nghiệp nông thôn, thủy lợi:

1. Chương trình ứng dụng công nghệ sinh học trong nông nghiệp:

Phấn đấu đến năm 2010 trên 90% số hộ, cơ sở chăn nuôi gia súc, gia cầm, nuôi trồng thủy sản trên địa bàn huyện sử dụng giống tốt và phổ biến tiến bộ công nghệ sinh học trong phân bón, thuốc trừ sâu, vắc xin và các tiến bộ kỹ thuật khác. Xây dựng vùng an toàn dịch bệnh đối với gia súc, gia cầm, phấn đấu trên 90% số gia súc, gia cầm được tiêm phòng các bệnh truyền nhiễm nguy hiểm.

Tập trung ứng dụng công nghệ sinh học nhằm duy trì và ổn định mức tăng trưởng về giá trị sản xuất nông nghiệp, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, sức cạnh tranh của sản phẩm hàng hóa, chuyển dịch mạnh cơ cấu kinh tế nông nghiệp theo hướng tăng tỷ trọng chăn nuôi, giảm dần tỷ trọng trồng trọt.

Tăng cường phối kết hợp với các doanh nghiệp, các cơ sở nghiên cứu để chuyển giao kỹ thuật, ứng dụng các công nghệ, thành tựu khoa học công nghệ sinh học vào sản xuất.

Tăng cường công tác chuyển giao kỹ thuật thâm canh tiên tiến trong trồng trọt và chăn nuôi, tổ chức bố trí cơ cấu cây trồng, vật nuôi hợp lý, phù hợp với khí hậu, thổ nhưỡng từng vùng, từng địa phương nhằm phát huy tối đa kết quả quá trình ứng dụng công nghệ sinh học trong sản xuất.

Huy động các nguồn vốn trong xã hội, đẩy mạnh chương trình ứng dụng công nghệ sinh học trong nông nghiệp.

2. Chương trình đầu tư phát triển nông nghiệp nông thôn miền núi, vùng khó khăn, toàn huyện có 08 xã:

Phát triển kinh tế - xã hội ở các xã nghèo và vùng đồng bào dân tộc thiểu số phải dựa trên cơ sở phát triển kinh tế hàng hóa nhiều thành phần, theo cơ chế thị trường có sự quản lý của Nhà nước, phải phát triển toàn diện, đặt trong mối quan hệ tác động lẫn nhau giữa kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, an ninh, quốc phòng; trọng tâm là phát triển kinh tế - xã hội gắn với thực hiện tốt các chính sách dân tộc của Đảng và Nhà nước.

Chú trọng đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế xã hội nhằm khắc phục sự chênh lệch giữa các vùng; tập trung đầu tư về cơ sở hạ tầng thuộc các dự án 134/2004/QĐ-TTg ngày 20/7/2004 và 135/1998/QĐ-TTg ngày 03/7/1998 của Thủ tướng Chính phủ về định canh định cư, hỗ trợ đồng bào dân tộc thiểu số, sắp xếp bố trí quy hoạch dân cư nông thôn,…
Có cơ chế, chính sách phù hợp để tạo điều kiện thuận lợi cho sự chuyển đổi kinh tế, chú trọng khai thác tiềm năng về đất đai, lao động, đẩy mạnh phát triển lâm nghiệp, cây công nghiệp, cây ăn quả, ngành nghề thủ công, gắn việc giao đất, giao rừng với việc phát triển kinh tế hàng hóa, xóa bỏ kinh tế tự cung tự cấp.

Xác định các cây, con phù hợp với lợi thế đất đai, lao động của từng vùng, từng địa phương, tập quán canh tác, chăn nuôi để định hướng phát triển 3cho từng vùng.

Tiếp tục tăng cường kiểm tra, chỉ đạo sâu sát việc triển khai thực hiện các dự án, các chương trình xóa đói giảm nghèo để nâng cao chất lượng dự án, tạo việc làm, ổn định đời sống cho đồng bào dân tộc thiểu số.

3. Chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn:

Phấn đấu đến năm 2010 tỷ lệ hộ nông thôn được sử dụng nước hợp vệ sinh từ 80-85%, với định mức 50lít/người/ngày; tất cả các nhà trẻ, trường học, bệnh xá, các công trình công cộng có đủ nước sạch và 100% các hộ gia đình có hố xí hợp vệ sinh, 70% hộ chăn nuôi tập trung thực hiện xử lý chất thải chăn nuôi.

Vận động nhân dân tập trung cải tạo, nâng cấp các giếng nước gia đình, tổ chức quản lý, khai thác và sử dụng có hiệu quả các công trình cấp nước tập trung.

Lựa chọn các mô hình, công nghệ cấp nước kết hợp giữa truyền thống (xây bể, đào, khoan giếng,…) tại hộ gia đình với việc xây dựng các hệ thống cấp nước sinh hoạt tập trung tại những nơi đông dân cư; xây dựng các mô hình cấp nước, vệ sinh thích hợp, có thiết kế mẫu để phổ biến ứng dụng rộng rãi trong nhân dân.

Đảm bảo vệ sinh chăn nuôi gia đình, chăn nuôi tập trung, sản xuất, chế biến nông sản, thực phẩm, bảo đảm vệ sinh ở các làng nghề.

Tập trung ngân sách Nhà nước, sử dụng có hiệu quả nguồn vốn đầu tư, ưu tiên đầu tư cho các vùng khó khăn về nước sinh hoạt, vùng đồng bào dân tộc, làm tốt công tác lồng ghép chương trình nước với các chương trình khác như định canh định cư, chương trình 134, chương trình xóa đói giảm nghèo,…
Giai đoạn 2006-2010, kế hoạch đầu tư xây dựng 05 hệ thống cấp nước sinh hoạt tập trung tại các xã Phú Bình, Phú Lập, Phú An, Phú Thịnh và Nam Cát Tiên, giải quyết nước sinh hoạt cho người dân tại các khu dân cư tập trung.

4. Chương trình cơ khí hóa nông nghiệp nông thôn:

Đẩy mạnh việc áp dụng các công nghệ tiên tiến vào sản xuất nông nghiệp như công nghệ sinh học, cơ giới hóa, thủy lợi hóa trong các khâu sản xuất, thành lập các tổ, hợp tác xã dịch vụ phục vụ sản xuất, các cụm sấy, sơ chế nông sản, gắn vùng nguyên liệu với các cơ sở chế biến,…
Đẩy mạnh cơ giới hóa các khâu làm đất, cải tạo đồng ruộng, gieo trồng, làm cỏ, phun thuốc bảo vệ thực vật, thu hoạch; phân phối thức ăn cho gia súc, gia cầm trong các chuồng trại chăn nuôi,…
Đầu tư chiều sâu, cải tiến các thiết bị, công nghệ phục vụ cho các cơ sở, doanh nghiệp chế biến nông sản.

Tăng cường ứng dụng và chuyển giao kỹ thuật công nghệ, hướng dẫn sử dụng, giới thiệu các loại sản phẩm máy móc thiết bị cơ khí nông nghiệp.

5. Chương trình chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi:

Đẩy mạnh việc quy hoạch, hình thành và phát triển các vùng sản xuất chuyên canh tập trung, áp dụng kỹ thuật canh tác các loại cây trồng, vật nuôi có thế 
mạnh của huyện, của từng xã phù hợp với điều kiện khí hậu, thổ nhưỡng để tạo ra sản phẩm hàng hóa có chất lượng cao, sản lượng lớn phục vụ cho chế biến và xuất khẩu.

Chuyển dịch cơ cấu kinh tế, gắn phát triển nông nghiệp với công nghiệp chế biến, phát triển ngành nghề trên cơ sở tận dụng tối đa các lợi thế về thị trường để hình thành sự liên kết chặt chẽ giữa công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp trên địa bàn.

Về trồng trọt, phấn đấu mỗi năm diện tích gieo trồng bình quân 23.000 ha, trong đó diện tích gieo trồng cây lương thực, thực phẩm 19.300 ha, cây công nghiệp ngắn ngày 1.500 ha; định hướng tới năm 2010 phát triển, duy trì quy mô sản xuất, thâm canh tăng năng suất, chất lượng sản phẩm:

Lúa: Diện tích 12.800 ha, năng suất 45 tạ/ha, sản lượng 57.600 tấn;

Bắp: Diện tích 3.000 ha, năng suất 50 tạ/ha, sản lượng 15.000 tấn;

Cây có bột: Diện tích 250 ha, năng suất 200 tạ/ha, sản lượng 5.000 tấn;

Cây ăn quả: Diện tích 8.160 ha, sản lượng 1.908 tấn;

Cà phê: Diện tích 1.500 ha, năng suất 13 tạ/ha, sản lượng 1.950 tấn;

Điều: Diện tích 3.400 ha, năng suất 14 tạ/ha, sản lượng 4.760 tấn;

Ca cao: Diện tích 500 ha, năng suất 60 tạ/ha, sản lượng 3.000 tấn;

Trong đó cần chú trọng chuyển đổi cây trồng hợp lý tại những khu vực không chủ động được nguồn nước tưới, hoặc khó khăn về nguồn nước tưới trong vụ Đông xuân theo hướng chuyển đổi sang trồng những loại cây có nhu cầu sử dụng ít nước, có năng suất cao và hiệu quả để thay thế cây lúa.

Về chăn nuôi: Phấn đấu đạt tốc độ tăng trưởng hàng năm 14%/năm, tỷ trọng ngành chăn nuôi chiếm 24% giá trị sản xuất nông nghiệp, tiếp tục duy trì và phát triển đàn gia súc, gia cầm, nâng cao chất lượng sản phẩm đến năm 2010.

Đàn bò thịt: Duy trì tốc độ tăng trưởng bình quân 12%/năm, quy mô đàn đạt 10.228 con; (trong đó: Bò sữa: Tốc độ tăng trưởng 68%/năm, quy mô đàn đến năm 2010 đạt 400 con);

Đàn heo: Tốc độ tăng trưởng bình quân 12%/năm, quy mô đàn đạt 87.000 con; cần chú trọng nâng cao năng suất, rút ngắn thời gian xuất chuồng, tỷ lệ heo nạc đạt 90% tổng đàn, chú trọng công tác phòng chống dịch bệnh, xây dựng các vùng an toàn dịch, sản lượng heo thịt hơi đạt 12.500 tấn.

Đàn gia cầm: Tốc độ tăng trưởng bình quân 12%/năm, quy mô đàn đạt 1.416.000 con.

Triển khai thí điểm và nhân rộng các vùng chăn nuôi dê, cừu và các loại gia súc ăn cỏ khác ở quy mô gia đình và quy mô trang trại.

6. Chương trình phát triển lâm nghiệp:

Tập trung quản lý và bảo vệ diện tích rừng hiện có 46.759,6 ha, bao gồm rừng tự nhiên và rừng trồng; tiếp tục đầu tư mới, bình quân mỗi năm phấn đấu trồng mới 770 ha rừng và 5.000 cây phân tán.

Xác định mục tiêu hàng đầu của chương trình là chức năng phòng hộ, giữ nguồn nước, bảo tồn đa dạng sinh học, bảo vệ môi trường sinh thái.

Tăng cường các biện pháp quản lý chặt chẽ diện tích rừng tự nhiên, rừng phòng hộ đặc biệt là rừng thuộc vườn Quốc gia Cát Tiên để bảo vệ sự đa dạng sinh học và hệ động, thực vật, nâng cao khả năng phòng hộ đối với diện tích trồng cây công nghiệp, cây ăn trái dài ngày trên đất lâm nghiệp.

Tiếp tục thực hiện phương án ổn định khu dân cư trong các lâm trường gắn với việc quản lý bảo vệ và phát triển rừng, xây dựng quy hoạch vùng, khu dân cư, giải quyết cho dân có đất sản xuất nông nghiệp và nhận khoán bảo vệ, chăm sóc và trồng rừng, giúp dân ổn định sản xuất, ổn định đời sống từ đó giảm dần và loại trừ tệ nạn phá rừng.

Phân công trách nhiệm rõ ràng cho các đơn vị, cá nhân trong công tác quản lý, bảo vệ rừng, xử lý nghiêm minh các trường hợp vi phạm, tạo dần thói quen tôn trọng pháp luật trong quản lý và bảo vệ rừng.

7. Chương trình phát triển thủy sản:
Phấn đấu duy trì tốc độ phát triển ngành thủy sản trung bình 6,2%/năm, đến năm 2010 diện tích nuôi trồng thủy sản trên địa bàn huyện đạt 1.650 ha, sản lượng 5.100 tấn.

Nâng cao chất lượng con giống thông qua các biện pháp nâng cao chuyển giao công nghệ, công tác kiểm tra chất lượng các cơ sở sản xuất, buôn bán con giống và thực hiện công tác cải thiện nguồn giống bố mẹ.

Khảo sát, xây dựng mô hình thí điểm nuôi cá chình, cá lăng nha ở các xã thích hợp; phát triển, nhân rộng mô hình nuôi tôm càng xanh.

Tổ chức lại công tác quản lý hồ chứa, công trình thủy lợi để kết hợp việc nuôi trồng thủy sản với việc cung cấp nước sinh hoạt, sản suất nông nghiệp, với phương thức quản lý cộng đồng: Hợp tác xã, tổ khai thác là phương thức có nhiều ưu điểm để sử dụng có hiệu quả diện tích mặt nước hiện có, góp phần giải quyết xoá đói giảm nghèo ở nông thôn.

8. Chương trình kiên cố kênh mương và xây dựng công trình thủy lợi:

Phấn đấu đến năm 2010 xây dựng kiên cố hóa 15 km kênh mương; các công trình thủy lợi phục vụ tưới cho 4.100 ha.

Xây dựng Trạm bơm tưới Tà Lài, diện tích phục vụ tưới 400 ha.

Xây dựng Trạm bơm xã Đắc Lua, diện tích phục vụ tưới 780 ha.

Xây dựng Trạm bơm ấp 1 xã Phú Thịnh, diện tích phục vụ tưới 50 ha.

Xây dựng Trạm bơm khu vực Bến thuyền xã Phú Bình, diện tích phục vụ tưới 150 ha.

Xây dựng bờ bao ngăn lũ sông La Ngà xã Phú Bình - Phú Thanh, bảo vệ cho khoảng 800 ha đất sản xuất, kết hợp làm đường giao thông nội đồng.

Nạo vét kênh tiêu nước khu Bắc Lộ, khơi thông dòng chảy tạo điều kiện thuận lợi cho việc dẫn nước phục vụ tưới khu Nam lộ, khu vực hồ Đa Tôn; tiếp tục kiên cố hóa kênh mương nội đồng hồ Đa Tôn, Đồng Hiệp, Năm Sao.

Khảo sát, đầu tư xây dựng một số điểm chứa nước tại các xã, các lâm trường để phục vụ công tác phòng cháy, chữa cháy, phục vụ sản xuất và sinh hoạt cho người dân.

Cải tạo nâng cấp một số hạng mục tại công trình thủy lợi đã có (hồ Đa Tôn, đập Đồng Hiệp, đập Năm Sao, đập Vàm Hô,...) đảm bảo an toàn công trình, nâng cao hiệu quả sử dụng và phục vụ nhu cầu giao thông, vận chuyển hàng hóa của nhân dân.

Tổ chức tiếp nhận và quản lý, sử dụng có hiệu quả các công trình Trạm bơm điện xã Phú An, Đắc Lua, Tà Lài.

Tăng cường các biện pháp kiểm tra, phát hiện và xử lý nghiêm minh theo pháp luật đối với những hành vi xâm phạm các công trình thủy lợi.

9. Chương trình xây dựng thí điểm phát triển nông thôn xã điểm:

Triển khai thực hiện dự án xây dựng mô hình phát triển nông thôn mới theo hướng công nghiệp hóa, hiện đại hóa, hợp tác hóa và dân chủ hóa tại xã Phú Thanh, từ đó rút kinh nghiệm và nhân rộng mô hình trên địa bàn huyện; tiếp tục đăng ký với tỉnh xây dựng xã Phú Thịnh; khai thác hợp lý, hiệu quả các nguồn lực, trong đó chú trọng nội lực mà trước hết là sức dân cộng với sự hỗ trợ của Nhà nước.

Phát triển kinh tế hàng hóa đa dạng, tăng trưởng cao, trong đó chú trọng sản xuất nông nghiệp kết hợp với công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ phục vụ sản suất và đời sống; phát huy tính năng động sáng tạo của các thành phần kinh tế.

Xây dựng cơ sở hạ tầng nông thôn đồng bộ theo hướng công nghiệp hóa, hiện đại hóa phục vụ đắc lực cho phát triển kinh tế và nâng cao đời sống của nhân dân, bảo vệ môi trường.

Phát triển các ngành kinh tế nông thôn trên cơ sở khai thác tối ưu các lợi thế của từng vùng, phát triển công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp, ngành nghề dịch vụ, phát triển kinh tế hợp tác, kinh tế hộ và kinh tế trang trại.

10. Chương trình phát triển kinh tế tập thể và kinh tế trang trại:

Phấn đấu tới năm 2010 tất cả các xã, thị trấn đều có các tổ hợp tác hoặc các loại hình hợp tác; củng cố nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ hợp tác và hợp tác xã nông nghiệp hiện có; hướng dẫn các hợp tác xã nông nghiệp mở thêm ngành nghề kinh doanh; phát triển kinh tế hợp tác, hợp tác xã nông nghiệp vững chắc từ thấp đến cao, từ đơn giản đến phức tạp, từ làm dịch vụ đơn lẻ đến làm dịch vụ tổng hợp.

Tổng hợp các mô hình hợp tác, hợp tác xã nông nghiệp hiện có để rút kinh nghiệm và nhân rộng các điển hình tiên tiến. Thực hiện việc chuyển giao Ban Quản lý các chợ thành HTX chợ.

B. VỀ PHÁT TRIỂN CÔNG NGHIỆP, TIỂU THỦ CÔNG NGHIỆP:

I. Đặc điểm, tình hình phát triển CN - TTCN trên địa bàn huyện:

Tổng số cơ sở sản xuất công nghiệp-tiểu thủ công nghiệp (CN-TTCN) hiện có 751 cơ sở, tập trung chủ yếu là các cơ sở chế biến, gia công cơ khí, sản xuất vật liệu xây dựng. Kết quả thực hiện được trong giai đoạn 2000-2005 đã góp phần vào sự phát triển chung của nền kinh tế huyện và thể hiện được những bước tiến nhất định của ngành CN-TTCN những năm gần đây. Giá trị tổng sản lượng ngành CN-TTCN (giá cố định 1994) thực hiện qua các năm như sau:














  ĐVT: Triệu đồng

	Chỉ tiêu
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005

	Tổng số:
	25.800
	26.472
	29.778
	32.042
	35.775
	41.140

	Phân theo ngành 
	
	
	
	
	
	

	1- CN khai thác:
	1.961
	2.012
	2.263
	2.467
	2.719
	3.168

	2- Sản xuất thực phẩm, đồ uống:
	4.876
	4.950
	5.568
	5.992
	6.726
	7.693

	3- Công nghiệp may đo:
	3.302
	3.388
	3.782
	4.037
	4.508
	5.204

	4- Sản xuất sản phẩm bằng da, giả da:
	619
	635
	744
	801
	859
	1.029

	5- In và sao bản in:
	903
	953
	1.102
	1.218
	1.324
	1.522

	6- Sản xuất sản phẩm từ kim loại:
	6.115
	6.221
	6.998
	7.498
	8.407
	9.627

	7- Công nghiệp chế biến gỗ-lâm sản:
	2.141
	2.224
	2.472
	2.627
	2.898
	3.373

	8- Ngành CN khác:
	5.882
	6.089
	6.849
	7.402
	8.336
	9.524


Từ số liệu trên cho thấy các ngành: Sản xuất sản phẩm từ kim loại, sản xuất thực phẩm, đồ uống, công nghiệp khai thác đã, đang được đầu tư và ngày càng phát triển, đáp ứng nhu cầu tiêu thụ của thị trường. Một số cơ sở chế biến gia công cơ khí đã có được chiến lược phát triển riêng, đầu tư nâng cao tay nghề cho công nhân qua việc cử công nhân đi học chuyên sâu, nâng cao tay nghề. Các cơ sở chế biến thực phẩm đã trang bị máy móc thiết bị đưa vào sản xuất thay cho việc sản xuất bằng thủ công (các cơ sở sản xuất bún, bánh phở…). Việc khai thác khoáng 
sản làm vật liệu xây dựng đã được đầu tư nhằm đáp ứng nhu cầu nguyên liệu cho ngành xây dựng.

Tuy nhiên, do chưa có chiến lược phát triển công nghiệp nên thời gian qua việc phát triển sản xuất CN - TTCN trên địa bàn huyện diễn ra một cách tự phát, các cơ sở sản xuất hầu hết đều có quy mô nhỏ, lẻ, máy móc thiết bị còn lạc hậu, 
việc đầu tư mở rộng sản xuất tuy được tiến hành nhưng còn mang tính chất cá nhân, không đồng bộ, gây tổn thất, lãng phí và không đem lại hiệu quả lớn về mặt kinh tế.

Để khắc phục những yếu kém nói trên, cần phải kịp thời xây dựng định hướng chiến lược, quy hoạch phát triển ngành CN - TTCN cho phù hợp với tình hình thực tế của huyện.

II. Định hướng chiến lược về công nghiệp và phát triển  CN - TTCN:
1. Quan điểm cơ bản và mục tiêu phát triển:

1.1. Quan điểm cơ bản phát triển ngành CN - TTCN: 

Được xác định trên cơ sở Nghị quyết đại hội Đảng bộ huyện Tân Phú lần thứ IV, đặc điểm kinh tế xã hội và các đặc thù ngành CN-TTCN của huyện, cụ thể:

Phát triển sản xuất CN-TTCN là nguồn lực quan trọng trong công cuộc công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước, phát triển ngành CN-TTCN phải có quy hoạch, phải được tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ sở sản xuất đầu tư nhằm góp phần vào tăng trưởng chung và bền vững của nền kinh tế.

Thế mạnh sản xuất CN-TTCN của huyện là các ngành gia công sửa chữa cơ khí, chế biến lương thực thực phẩm. Vì vậy, cần đầu tư hỗ trợ, khuyến khích phát triển các cơ sở sửa chữa, gia công cơ khí phục vụ phát triển nông nghiệp, các cơ sở chế biến lương thực thực phẩm nhằm thỏa mãn nhu cầu tiêu thụ trong huyện và các vùng lân cận.

Tranh thủ sự hỗ trợ của tỉnh, kêu gọi đầu tư vào khu công nghiệp của huyện, tiếp tục quy hoạch mở rộng khu công nghiệp huyện và quy hoạch các cụm công nghiệp địa phương để thúc đẩy công nghiệp huyện phát triển.

Phát triển đầu tư sản xuất CN-TTCN phải tính đến nhu cầu trước mắt cũng như lâu dài, có tính đến xu hướng tiến bộ khoa học công nghệ trong lĩnh vực sử dụng công nghệ mới và vật liệu thay thế, chú ý đến việc chế biến sản phẩm có giá trị sử dụng cao so với việc chế biến sản phẩm sử dụng thông thường.

Thực hiện các chính sách ưu đãi của Nhà nước để khuyến khích các thành phần kinh tế phát huy nguồn lực (lao động, vốn, tay nghề, trình độ phát triển…), góp phần phát triển nền kinh tế hàng hóa nhiều thành phần theo định hướng xã hội chủ nghĩa.

Khuyến khích phát triển các ngành nghề truyền thống ở nông thôn.

Từng bước hình thành các vùng chuyên canh tạo nguyên liệu ổn định phục vụ cho các nhà máy, xí nghiệp, cơ sở hoạt động chế biến.

1.2. Mục tiêu phát triển CN - TTCN đến năm 2010:

Tổ chức điều tra đánh giá hiện trạng sản xuất ngành CN-TTCN của huyện, nắm được triển vọng phát triển, từ đó có quy hoạch, kế hoạch phát triển đầu tư phù hợp, kêu gọi đầu tư  theo chính sách của Nhà nước.

Tiếp tục quy hoạch, kêu gọi đầu tư, mở rộng khu công nghiệp của huyện lên 100 ha và quy hoạch các cụm công nghiệp địa phương để thúc đẩy công nghiệp huyện phát triển.

Phấn đấu nâng giá trị sản xuất CN-TTCN tăng trưởng bình quân 24,5%/năm để đến năm 2010 tỷ trọng CN-TTCN và xây dựng chiếm 11% tổng GDP.

Nắm bắt, tiếp nhận và áp dụng những tiến bộ khoa học kỹ thuật công nghệ trong sản xuất kinh doanh trên cơ sở xây dựng đội ngũ lao động giỏi, trang bị cơ sở vật chất đồng bộ, hiện đại.

2. Định hướng phát triển sản xuất công nghiệp - TTCN một số loại ngành nghề chủ yếu:

2.1. Ngành công nghiệp chế biến lương thực - thực phẩm:

Các sản phẩm chủ yếu gồm: Xay xát, bún, bánh ướt, bánh mì, nước đá,… Các cơ sở sản xuất hiện có quy mô vừa và nhỏ, nằm rải rác trong các khu dân cư. Do đó hướng tới cần đầu tư chiều sâu, lựa chọn thiết bị công nghệ thích hợp nhằm giảm lao động chân tay, di chuyển các cơ sở ra xa vùng dân cư để tránh gây ô nhiễm môi trường, khuyến khích các cơ sở xay xát đầu tư máy móc thiết bị hướng tới việc đảm bảo chất lượng gạo đạt tiêu chuẩn xuất khẩu nhằm nâng cao giá trị sản phẩm làm ra.

2.2. Ngành công nghiệp gia công cơ khí:

Gồm các sản phẩm: Trùng tu, đại tu ô tô, cửa sắt, cắt và ép sóng tôn tráng kẽm, các sản phẩm hàn, tiện,… Các cơ sở thuộc ngành này khá phổ biến, nằm rải rác ở hầu hết các xã trong huyện nhưng đa số có quy mô nhỏ, mang tính chất gia đình, đội ngũ công nhân chưa được đào tạo tay nghề chuyên môn, phần lớn là vừa làm vừa học qua chỉ dẫn của người đã làm trước.

Việc định hướng quy hoạch phát triển ngành nghề này cần gắn liền với việc đào tạo tay nghề. Cần có đầu tư thích hợp cho việc đào tạo, nâng cao tay nghề, kết hợp với việc trang bị máy móc thiết bị phù hợp nhằm giải quyết việc làm cho người lao động, đáp ứng được nhu cầu của địa phương.

2.3. Ngành công nghiệp khai thác mỏ:

Cát sông Đồng Nai vốn nổi tiếng và đã đáp ứng nhu cầu xây dựng trong huyện và một phần ở các huyện lân cận. Do nguồn cát có hạn nên ngay từ bây giờ cần chấn chỉnh, tổ chức lại việc khai thác một cách hợp lý. Việc tổ chức khai thác phải được giám sát, kiểm tra chặt chẽ theo giấy phép khai thác đã được cấp. Hạn 
chế việc dùng cát xây dựng để san lấp mặt bằng; khai thác thỏa mãn nhu cầu nhưng cũng phải đảm bảo tránh những tác động xấu đến môi trường.

Khai thác đá ở Tân Phú chủ yếu là đá chẻ, tập trung ở xã Phú An, chất lượng khá tốt, đáp ứng được nhu cầu xây dựng. Vì vậy về lâu dài, cần chọn những khu vực đá có trữ lượng lớn, xa khu dân cư và các công trình xây dựng kiên cố, có điều kiện khai thác dễ dàng để quy hoạch thành những khu khai thác đá tập trung.

2.4. Ngành công nghiệp chế biến lâm sản: 

Hiện nay ở huyện Tân Phú đang phát triển các cơ sở đan lát như: Bó chổi, đan liếp, đan sọt tre, đan dây chuối,… đây là các ngành nghề sản xuất có yêu cầu kỹ thuật tay nghề không cao, mức đầu tư vốn thấp, do đó cần khuyến khích đầu tư nhằm giải quyết việc làm cho người lao động nhàn rỗi. Trong thời gian tới cần liên hệ mở rộng được nhiều nơi tiêu thụ, đảm bảo cho việc sản xuất liên tục, có hiệu quả, tránh tình trạng cung cầu không phù hợp.

2.5. Ngành công nghiệp trang phục:
Toàn bộ số cơ sở may đo trong huyện là các cơ sở may gia công theo yêu cầu của khách hàng, có địa điểm nằm tại các xã trong huyện. Để tăng hiệu quả cần kết hợp với việc nhận làm vệ tinh cho các đơn vị may đo công nghiệp, tạo được việc làm ổn định đảm bảo cho sản xuất được liên tục.

2.6. Các sản phẩm thuộc các ngành công nghiệp khác:

Yên đệm, đậu hũ, kem,… có quy mô nhỏ, phân bổ rải rác, thích hợp với hình thức quy mô nhỏ, phục vụ phát triển kinh tế địa phương, tạo việc làm cho người lao động.

III. Chính sách và biện pháp nhằm phát triển CN - TTCN:

1. Áp dụng khoa học công nghệ để sản xuất:

Khuyến khích, ưu tiên các cơ sở sản xuất đầu tư trang thiết bị, công nghệ hiện đại để tạo ra các sản phẩm có giá trị kinh tế cao.

Tổ chức các lớp đào tạo nghề cho người lao động nhằm trang bị trình độ học vấn và tay nghề. 

2. Bảo vệ môi trường, môi sinh trong sản xuất CN-TTCN:
Thực hiện nghiêm các quy định để hạn chế tối đa sự tác động xấu đến môi trường, môi sinh của các cơ sở sản xuất. 

Tăng cường các biện pháp giám sát về môi trường, việc bảo vệ môi trường phải là nhiệm vụ chung của các ngành, các cấp và đòi hỏi có sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, ban ngành các cấp.

3. Phát triển sản xuất phải gắn liền với việc quảng bá thương hiệu, đảm bảo các tiêu chuẩn chất lượng cho sản phẩm: 
Thường xuyên hướng dẫn, thông báo cho các cơ sở sản xuất tự công bố 
chất lượng cho sản phẩm của đơn vị mình. Yêu cầu các cơ sở sản xuất đăng ký nhãn hiệu hàng hóa theo đúng quy định.

4. Chính sách đầu tư và tài chính:

- Tăng cường kêu gọi các nhà đầu tư trong và ngoài tỉnh đầu tư vào khu công nghiệp của huyện; Có mục tiêu đầu tư thích hợp cho các dự án sản xuất kinh doanh đã xác định trong chiến lược phát triển của huyện; Khuyến khích và tạo điều 
kiện thuận lợi cho các cơ sở sản xuất huy động vốn từ nhiều nguồn; Áp dụng một cách thông thoáng các chính sách của Nhà nước để thu hút đầu tư, khuyến khích các đơn vị trong và ngoài huyện đầu tư vào khu công nghiệp đã quy hoạch.

- Các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất hoạt động phải chú trọng sử dụng lao động tại chỗ và thực hiện đầy đủ nghĩa vụ với địa phương theo quy định của Nhà nước .

C. VỀ PHÁT TRIỂN HỆ THỐNG ĐƯỜNG GIAO THÔNG:

I. Hiện trạng hệ thống giao thông trên địa bàn huyện: 

1. Hiện trạng:

Tân Phú là huyện miền núi nằm về phía Bắc của tỉnh Đồng Nai, dọc theo Quốc lộ 20, giáp ranh với các huyện của tỉnh Lâm Đồng và Bình Thuận. Trên địa bàn huyện hiện nay tồn tại 02 loại hình vận tải là vận tải đường bộ và vận tải đường thủy, trong đó vận tải đường bộ là chủ yếu, vận tải đường thủy tập trung tại các bến đò, bến phà vận chuyển hàng hóa, hành khách qua sông. 

Hiện nay mạng lưới đường giao thông trên địa bàn huyện có tổng chiều dài   616 km, trong đó: Quốc lộ 19 km, đường huyện 160,5 km và đường xã 436,5 km.

2. Những tồn tại khó khăn:

Hiện nay việc đầu tư xây dựng mạng lưới giao thông trên địa bàn huyện còn ở mức thấp so với nhu cầu phát triển kinh tế - văn hóa xã hội tại địa phương, nhất là các xã vùng sâu vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Hệ thống đường giao thông đầu tư chưa đồng bộ, một số tuyến đường huyết mạch như đường Tà Lài, Trà Cổ có mặt đường hẹp chưa tương xứng với nhu cầu đi lại và lưu lượng giao thông.

Quy hoạch tổng thể hệ thống giao thông huyện chưa được phê duyệt, do đó việc đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng giao thông chưa mang tính đồng bộ và khoa học, các vùng kinh tế có tiềm năng chưa được đầu tư hạ tầng đúng mức. Các tuyến đường được đầu tư xây dựng chủ yếu là nâng cấp cải tạo các tuyến đường có sẵn, kết cấu nền đường chủ yếu là đường cấp phối sỏi đỏ. Mặt đường hẹp, lưu lượng giao thông thấp dễ gây tai nạn giao thông. Các hạng mục trong hệ thống đường như đèn chiếu sáng, mương thoát nước,… được đầu tư chưa đồng bộ.

II. Định hướng phát triển hệ thống giao thông giai đoạn 2007 - 2010:
Nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Tân Phú lần thứ IV nhiệm kỳ 2005 - 2010, trong đó nhiệm vụ quan trọng hàng đầu là làm chuyển biến mạnh mẽ tình hình kinh tế - xã hội, phấn đấu vươn lên thành huy ện có nền kinh tế khá của tỉnh vào năm 2010. Để đạt được những kết quả trên, một trong những nhiệm vụ quan trọng hàng đầu nhằm đẩy nhanh tốc phát triển kinh tế - xã hội của huyện là tăng cường đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng giao thông.

Xây dựng và phát triển mở rộng mạng lưới đường giao thông của huyện đáp ứng nhu cầu ngày càng cao về kinh tế - xã hội và an ninh quốc phòng trên địa 
bàn huyện. Ưu tiên đầu tư có trọng điểm kinh phí từ nguồn vốn ngân sách, cho các công trình đường giao thông có khả năng tạo bước đột phá để khơi dậy và phát triển các vùng kinh tế chưa phát triển nhưng có nhiều tiềm năng.

Đầu tư đồng bộ mở rộng mặt đường theo quy hoạch được duyệt, kiên cố hóa và tăng tải trọng thiết kế cho các tuyến đường chủ đạo có lưu lượng phương tiện tham gia lưu thông lớn. Các tuyến đường có nhu cầu vận chuyển hàng hóa nông sản, sản phẩm công - nông nghiệp chế biến tại địa phương.

Hoàn thiện mạng lưới giao thông từ xã tới ấp, đảm bảo giao thông thông suốt giữa các thôn ấp, bản làng nhằm nâng cao đời sống vật chất - văn hóa tinh thần cho tất cả các vùng trong huyện. Đặc biệt chú trọng đầu tư hạ tầng giao thông cho vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số tạo khối đại đoàn kết cộng đồng các dân tộc.

III. Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện:
1. Nhiệm vụ:

Khẩn trương hoàn thiện và phê duyệt Quy hoạch tổng thế mạng lưới giao thông trên toàn huyện, gắn kết với mạng lưới giao thông vùng và tỉnh Đồng Nai, để làm cơ sở cho việc đầu tư có kế hoạch và trọng điểm theo từng giai đoạn.

Căn cứ vào quy hoạch đã được lập, ưu tiên đầu tư phát triển các tuyến đường huyết mạch, nối các vùng kinh tế giàu tiềm năng giữa huyện nhà và các địa phương bạn, giữa các xã trong huyện với nhau.

Làm mới, nâng cấp hệ thống giao thông nông thôn và giao thông khu phố, phấn đấu đến năm 2010 nhựa hóa được từ 30-40% trên tổng số các tuyến đường liên ấp, góp phần cải thiện đời sống vật chất tinh thần cho nhân dân.

Hoàn thiện hệ thống bến xe, điểm dừng xe theo quy hoạch nhằm tập trung quản lý các đầu mối giao thông, góp phần tích cực vào việc vận tải hành khách và hàng hóa nông sản, không để xảy ra tình trạng xe dù bến cóc.

Từng bước nâng cấp, đầu tư chuyển các bến phà, cầu phao,… sang hệ thống cầu để đảm bảo an toàn cho người và phương tiện tham gia lưu thông. Trước mắt cần quản lý chặt chẽ các phương tiện tham gia giao thông đường thủy. Thực hiện nghiêm việc cấp giấy phép hoạt động cho các bến đò, bến phà trên địa bàn huyện, kiên quyết đình chỉ những trường hợp không có giấy phép hoạt động.

2. Giải pháp thực hiện:

Lập kế hoạch đầu tư bằng nguồn vốn của tỉnh, kết hợp với ngân sách huyện để nhựa hóa các tuyến đường liên xã, liên huyện, phân kỳ đầu tư theo các giai đoạn, có sự ưu tiên tùy theo tính chất quan trọng của từng tuyến đường. Về quy mô và cấp độ đường phải xây dựng phù hợp với quy hoạch và định hướng phát triển đến năm 2010 và năm 2020. 

Tranh thủ các nguồn vốn của các chương trình mục tiêu, chương trình lồng ghép các dự án vùng ven của vườn Quốc gia Nam Cát Tiên để đầu tư hạ tầng giao thông nông thôn cho các xã vùng sâu, vùng xa.

Kêu gọi và khuyến khích đầu tư các hình thức khai thác quỹ đất hai bên đường, để lấy vốn đầu tư xây dựng hạ tầng giao thông. Tiếp tục triển khai thực hiện phong trào xã hội hóa giao thông nông thôn & giao thông khu phố theo tinh thần Nghị quyết số 77/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND tỉnh và Quyết định số 16/2007/QĐ-UBND ngày 07/3/2007 quy định về tổ chức huy động, quản lý sử dụng các khoản đóng góp của nhân dân để xã hội hóa các công trình giao thông nông thôn. Kiện toàn củng cố Ban Chỉ đạo XHHGTNT từ huyện đến xã để thực hiện tốt phong trào này.

Thực hiện tốt chế độ duy tu bảo dưỡng thường xuyên, đối với các công trình cầu, đường giao thông hiện có trên địa bàn huyện, nhằm bảo đảm để công trình được sử dụng lâu dài.
3. Phân kỳ kế hoạch các giai đoạn thực hiện:

3.1. Giai đoạn 2007 - 2008:

Lập và phê duyệt xong quy hoạch mạng lưới giao thông của huyện. Trên cơ sở quy hoạch được phê duyệt: Đầu tư mới và nâng cấp các tuyến đường Đắc Lua đi Đăng Hà. Làm mới đường kết hợp với bờ bao tránh lũ sông La Ngà xã Phú Bình, Phú Thanh, mở mới đường Núi Tượng - Nam Cát Tiên đoạn tránh vùng sạt lở sông Đồng Nai. Đại tu nâng cấp các tuyến đường bị hư hỏng gồm: Đường Phú Lập đi Nam Cát Tiên, đường 600A. Lập dự án chuẩn bị đầu tư hệ thống cầu bắc qua sông Đồng Nai tại xã Đắc Lua, cầu Giang Điền tại xã Phú Thanh. 

Trong khu vực nội ô thị trấn triển khai thi công xong cơ bản các tuyến đường chính như: Đường từ khu Văn hóa đi đường Tà Lài, đường song hành dọc Quốc lộ 20 từ Trung tâm Y tế tới UBND thị trấn Tân Phú và đường từ Trung tâm dạy nghề tới trường Mẫu giáo Minh Khai, đường vào khu công nghiệp, khu tái định cư thương mại dịch vụ của huyện, đường từ Trung tâm Y tế đi xã Phú Xuân.

Tổ chức cấp giấp phép hoạt động cho các phương tiện vận tải thủy cho các bến đò ngang. Phối hợp các cơ quan chức năng để thường xuyên thanh kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

Hoàn thiện và củng cố mạng lưới các bến xe hiện có tại thị trấn Tân phú, xã Nam Cát Tiên, Phú An, Phú Điền… Kết hợp cùng các ban ngành của tỉnh đầu tư xây dựng xong điểm dừng xe tại xã Phú Sơn. Đầu tư xây dựng và mở tuyến xe 
buýt từ bến xe Phú An tại km 142 đến xã Phú Túc huyện Định Quán, phấn đấu đưa vào hoạt động trong quý 2 năm 2007.

Chú trọng thực hiện công tác duy tu bảo dưỡng các công trình cầu đường hiện có và mở rộng các khúc cua nguy hiểm trên tuyến đường Tà Lài, Trà Cổ… Triển khai công tác cắm mốc lộ giới và quản lý hành lang bảo vệ đường bộ theo quy hoạch đã được tỉnh phê duyệt và theo Nghị định 186/2004/NĐ-CP ngày 05 tháng 11 năm 2004 của Chính phủ.

3.2. Giai đoạn 2008 - 2010:

Đầu tư hoàn chỉnh hệ thống giao thông nội ô thị trấn Tân Phú theo quy hoạch đã được phê duyệt năm 1992. Quy hoạch, phát triền thêm mạng lưới giao thông theo hướng mở rộng phát triển thị trấn đến năm 2010 và tầm nhìn 2020. 

Tiếp tục thực hiện đầu tư các dự án lớn theo quy hoạch được phê duyệt như: Đường kết hợp bờ bao ngăn lũ sông La Ngà, cầu Đắc Lua, cầu Giang Điền Phú Thanh, đường Thanh Sơn - Phú An, đường Phú Điền - Bình Thuận.

Nâng cấp mở rộng đường: Tà Lài, Trà Cổ- Phú Điền, Phú Xuân - Núi Tượng, Phú Xuân -Thanh Sơn, Phú Trung – Phú An. Thường xuyên thực hiện công tác duy tu sửa chữa  để đảm bảo lưu thông thông suốt.

Tiếp tục thực hiện phong trào xã hội hóa giao thông nông thôn, tranh thủ nguồn vốn hỗ trợ của Nhà nước và các thành phần kinh tế đóng trên địa bàn huyện, để đầu tư xây dựng hệ thống đường GTNT và giao thông khu phố.
D. VỀ PHÁT TRIỂN HỆ THỐNG LƯỚI ĐIỆN:

I. Hiện trạng hệ thống lưới điện trên địa bàn huyện:

1. Lưới điện trung thế: 

Quy hoạch phát triển lưới điện trung thế của huyện, nằm trong quy hoạch phát triển điện lực tỉnh Đồng Nai đến năm 2010 có xét đến năm 2015. Việc đầu tư lưới điện trung thế hàng năm theo kế hoạch của ngành điện. Kế hoạch đầu tư tùy thuộc vào tốc độ phát triển kinh tế văn hóa - xã hội, trên địa bàn và khả năng đầu tư lưới điện hạ thế của địa phương.

 Hiện nay lưới điện trung thế của huyện gồm 01 trạm biến áp phân phối 110/22 KV, cấp điện áp sử dụng trên toàn tuyến, được thiết kế theo tiêu chuẩn lưới điện phân phối là 22 KV, không còn lưới 15 KV, các trạm biến áp hạ thế 22/0,4 KV. Đây là một thuận lợi rất lớn cho việc quản lý vận hành toàn bộ lưới trung thế và trạm biến áp hiện có trên địa bàn huyện, trong đó: 

- Tổng đường dây trung thế 22 KV: 280,523 km. 

- Trạm biến áp: 198 trạm.

- Tổng dung lượng: 20.310 KVA. 

2. Lưới điện hạ thế:

Bằng nhiều nguồn vốn hiện nay trên địa bàn huyện đã đầu tư được 282,272 km đường dây hạ thế. Hầu hết dân cư các xã và thị trấn đều có điện sử dụng.
Trong 
năm 2006, UBND huyện đã hỗ trợ cho các địa phương 50% kinh phí để đầu tư xây dựng hạ thế, cho 48 trạm biến áp do ngành điện đầu tư trung thế. Các trạm biến áp này chủ yếu tập trung tại các xã: Tà Lài, Phú Thịnh, Phú Xuân, Đắc Lua, Phú Bình, Phú Trung (khu đồng bào dân tộc thiểu số, đồng bào nghèo) góp phần làm tăng tỷ lệ số hộ sử dụng điện trên địa bàn huyện lên gần 92%.

Tuy nhiên hiện nay số hộ được sử dụng điện trực tiếp qua đồng hồ tổng của chi nhánh điện còn thấp, đặc biệt tập trung tại các xã có nhiều đồng bào dân tộc và các xã khó khăn như: Tà Lài, Núi Tượng, Phú An, Phú Thịnh, Phú Lập.

II. Định hướng phát triển lưới điện giai đoạn 2007 - 2010:

Tiếp tục có kế hoạch đầu tư lưới điện hạ thế cho các xã vùng sâu vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số để đến cuối năm 2007 có trên 95% số hộ trên toàn huyện có điện. Hạn chế tình trạng một số nơi ở vùng sâu vùng xa, các hộ dân ở xa đường dây hạ thế phải dùng điện giá cao, do phải mắc điện nhờ các hộ dân khác.

Trên cơ sở quy hoạch phát triển lưới điện tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2005 - 2010 có xét đến năm 2015 được Bộ Công nghiệp phê duyệt. Các địa phương chủ động cùng Công ty Điện lực Đồng Nai có kế hoạch đầu tư, nâng cấp lưới điện trung thế giai đoạn 2006 - 2010, để đáp ứng nhu cầu sử dụng điện cho những năm tiếp theo, do tình hình kinh tế - xã hội sẽ có những bước phát triển mạnh, hình thành những phụ tải có công xuất tiêu thụ điện lớn.

Quan tâm đầu tư hệ thống điện phục vụ sản xuất nông nghiệp, thủy lợi. Chú trọng tới việc đầu tư hệ thống đèn đường và chiếu sáng công cộng đô thị, góp phần đảm bảo trật tự an toàn xã hội, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân.

III. Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện:
Nâng cấp trạm biến áp cung cấp từ công xuất 25 MVA lên thành 2x25 MVA vào năm 2010, nhằm đáp ứng nhu cầu tăng phụ tải do sự hình thành và phát triển của các dự án lớn như: Khu công nghiệp của huyện, Trung tâm Thương mại - Dịch vụ tái định cư, chợ Phương Lâm và chợ thị trấn Tân Phú. Khu Du lịch Suối Mơ, Khu Du lịch sinh thái hồ Đa Tôn...

Xuất phát từ định hướng trên, trước mắt đầu tư từ ngân sách để hỗ trợ đầu tư hạ thế cho các lưới điện trung thế và trạm biến áp đã được ngành điện đầu tư. Tuyệt đối không để tình trạng trạm biến áp treo, gây lãng phí trong đầu tư, trong khi người dân không có điện sử dụng.

Tranh thủ các nguồn vốn của các Chương trình mục tiêu Chương trình 135, Chương trình 134 và các dự án phát triển vùng ven của dự án bảo vệ rừng, vườn Quốc gia Nam Cát Tiên để đầu tư hạ thế cho các xã khó khăn, các xã vùng ven của dự án. Riêng các vùng đồng bào dân tộc tại các xã Tà Lài, Phú Trung, Phú Bình cần thiết phải đầu tư từ ngân sách để kéo điện hạ thế.

Vận động nhân dân và các thành phần kinh tế góp vốn đầu tư lưới điện hạ thế, trên cơ sở vận dụng Nghị quyết 77/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của HĐND 
tỉnh để thực hiện xã hội hóa các công trình điện hạ thế và hệ thống điện chiếu sáng công cộng. Khuyến khích các thành phần kinh tế và nhân dân tham gia đầu tư, xây dựng hệ thống điện phục vụ sinh họat và sản xuất.

Chương trình phát triển lưới điện là một chương trình quan trọng, mang tính đặc thù liên quan đến nhiều cơ quan chức năng và các đơn vị của ngành điện. Do vậy để thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ IV, UBND huyện đề ra kế hoạch thực hiện như sau:

1. Xây dựng lưới điện trung thế: Lưới điện trung thế đang được ngành điện đầu tư toàn bộ do vậy UBND các xã kết hợp với phòng Hạ tầng - Kinh tế và các cơ 
quan chức năng, hàng năm lập kế hoạch đầu tư, đăng ký với Sở Công nghiệp và Công ty Điện lực Đồng Nai để thực hiện đầu tư. 

2. Lưới điện hạ thế: UBND các xã liên hệ với Điện lực Định Quán có kế hoạch đầu tư lưới điện hạ thế theo tinh thần của Luật Điện lực. Đối với các xã và những khu vực khó khăn các xã lập kế hoạch huy động vốn trong nhân dân và các tổ chức xã hội trên cơ sở có sự hỗ trợ kinh phí của Nhà nước.

E. TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN:

Chương trình hành động được phổ biến rộng rãi đến các cấp, các ngành, UBND các xã, thị trấn và toàn thể nhân dân trên địa bàn huyện.

Trưởng phòng Kinh tế, Trưởng phòng Hạ tầng - Kinh tế, các cơ quan, đơn vị có liên quan, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn Tân Phú căn cứ chương trình hành động của UBND huyện để xây dựng kế hoạch cụ thể cho từng năm làm căn cứ tổ chức triển khai thực hiện.

Các cơ quan, đoàn thể và các tổ chức xã hội có liên quan thường xuyên tuyên truyền, vận động, giúp đỡ các tầng lớp nhân dân phát huy thế mạnh và khả năng của mình, sáng tạo trong việc thực hiện chính sách, đường lối của Đảng và Nhà nước, góp phần hoàn thành thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra.

Phòng Kinh tế, Hạ tầng - Kinh tế phối hợp với các cơ quan có liên quan, Đài Truyền thanh huyện tổ chức tuyên truyền rộng rãi chương trình hành động trong nhân dân, thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức triển khai thực hiện, định kỳ hàng năm tổng hợp kết quả thực hiện, báo cáo và đề xuất ý kiến về UBND huyện để thực hiện tốt Chương trình hành động này./.

                                                                            TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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