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nghÞ quyÕt 

VÒ quy ®Þnh huy ®éng ®ãng gãp tù nguyÖn hµng n¨m cña nh©n d©n 
vµ møc hç trî tõ ng©n s¸ch Nhµ n​ước ®Ó ®Çu tư​ x©y dùng 
c¬ së h¹ tÇng cña x·, phường, thÞ trÊn 


    Héi ®ång nh©n d©n tØnh ®ång nai

KhÓA VII - kú häp thø 9
C¨n cø LuËt Tæ chøc H§ND vµ UBND ®​ược Quèc héi th«ng qua ngµy 26 th¸ng 11 n¨m 2003;

C¨n cø LuËt Ban hµnh v¨n b¶n quy ph¹m ph¸p luËt cña Héi ®ång nh©n d©n vµ Ủy ban nh©n d©n ®​ược Quèc héi th«ng qua ngµy 03/12/2004;
C¨n cø LuËt Ng©n s¸ch Nhµ n​ước ®· ®​ược Quèc héi th«ng qua ngµy 16 th¸ng 12 n¨m 2002;

C¨n cø NghÞ ®Þnh sè 24/1999/N§.CP ngµy 16/4/1999 cña ChÝnh phñ vÒ viÖc ban hµnh quy chÕ tæ chøc huy ®éng, qu¶n lý vµ sö dông c¸c kho¶n ®ãng gãp tù nguyÖn cña nh©n d©n ®Ó x©y dùng c¬ së h¹ tÇng c¸c x·, thÞ trÊn;  

C¨n cø NghÞ ®Þnh sè 79/2003/N§.CP ngµy 07/7/2003 cña ChÝnh phñ ban hµnh quy chÕ thùc hiÖn d©n chñ ë x·;

Sau khi xem xÐt Tê tr×nh sè 6422/TTr-UBND ngµy 26/9/2006 cña UBND tØnh về việc ®Ò nghÞ th«ng qua quy ®Þnh huy ®éng ®ãng gãp tù nguyÖn hµng n¨m cña nh©n d©n vµ møc hç trî tõ ng©n s¸ch Nhµ n​ước ®Ó ®Çu tư​ x©y dùng c¬ së h¹ tÇng cña x·, ph​ường, thÞ trÊn vµ néi dung b¸o c¸o thÈm tra cña Ban Kinh tÕ Ng©n s¸ch - H§ND tØnh vµ c¸c ý kiÕn th¶o luËn cña c¸c §¹i biÓu t¹i tæ vµ t¹i kú häp, 

quyÕt nghÞ:


§iÒu 1. NhÊt trÝ th«ng qua viÖc quy ®Þnh huy ®éng ®ãng gãp tù nguyÖn hµng n¨m cña nh©n d©n vµ møc hç trî tõ ng©n s¸ch Nhµ n​ước ®Ó ®Çu tư​ x©y dùng c¬ së h¹ tÇng cña x·, ph​ường, thÞ trÊn. (Kèm tờ trình và đề án)

Hội đồng nhân dân tỉnh nhấn mạnh một số néi dung​ sau: 

1- Nguyªn t¾c huy ®éng vµ møc miÔn gi¶m: 

+ Đối tượng miễn:  Hộ nghèo theo chuẩn quy định của tỉnh.

+ Đối tượng giảm: Hộ chính sách xã hội, hộ có công nhưng không thuộc diện hộ nghèo mức đóng góp tối đa bằng 50% hộ bình thường, nhưng tổng mức huy động tối đa một năm không vượt quá 200.000 đồng.

 + Đối với các hộ bình thường (hộ không thuộc diện miễn, giảm), hộ kinh doanh cá thể, các doanh nghiệp: UBND cấp xã xây dựng mức đóng góp cho từng đối tượng để lấy ý kiến thống nhất đảm bảo thực hiện hoàn thành dự án, trên nguyên tắc doanh nghiệp đóng góp cao hơn hộ kinh doanh cá thể và hộ kinh doanh cá thể đóng góp cao hơn mức đóng góp bình quân của các hộ bình thường.

Khuyến khích các hộ thuộc đối tượng miễn, giảm tự nguyện đóng góp theo khả năng để xây dựng công trình.

2- Hç trî tõ ng©n s¸ch Nhµ n​ước cho c¸c dù ¸n x©y dùng c¬ së h¹ tÇng x·, phường, thÞ trÊn:

a- Ng©n s¸ch tØnh hç trî:

+ 40% gi¸ trÞ dù to¸n x©y l¾p cho c¸c dù ¸n giao th«ng cã gi¸ trÞ dù to¸n x©y l¾p ®​ược duyÖt tõ 100 triÖu ®ång trë lªn thuéc c¸c x· vïng khã kh¨n, vïng s©u, vïng xa, miÒn nói.

+ 30 % gi¸ trÞ dù to¸n x©y l¾p cho c¸c dù ¸n giao th«ng cã gi¸ trÞ dự toán x©y l¾p ®​ược duyÖt tõ 150 triÖu ®ång trë lªn cho c¸c dù ¸n thuéc x· vïng n«ng th«n. 

+ Hç trî x©y dùng trung t©m v¨n hóa thÓ thao c¬ së (x·, ph​ường, thÞ trÊn): Mỗi dự án hỗ trợ 30% dự toán xây lắp được duyệt, nhưng tối đa không quá 300 triÖu ®ång cho mét dù ¸n. Đối với các thiết chế văn hóa thông tin cơ sở ở vùng nghèo, miền núi theo các tiêu chí do Nhà nước quy định, mức hỗ trợ từ ngân sách được thực hiện theo các quy định hiện hành.
§iÒu kiÖn ®Ó xem xÐt bè trÝ kÕ ho¹ch vèn hç trî hµng n¨m tõ ng©n s¸ch tØnh:

+ §èi víi c¸c dù ¸n giao th«ng: Lµ c¸c dù ¸n thuéc diÖn ®​ược hç trî vèn vµ cã hå s¬ thiÕt kÕ kü thuËt tæng dù to¸n ®​ược duyÖt, ®· gi¶i phãng mÆt b»ng ®¶m b¶o thi c«ng vµ sè tiÒn x· héi hóa thùc tÕ thu ®ược như​ sau:

* §èi víi x· khã kh¨n, vïng s©u, vïng xa, x· miÒn nói: Thu ®​ược Ýt nhÊt lµ 40% trªn tæng sè tiÒn ®​ược thèng nhÊt x· héi hóa.

* §èi víi c¸c x· vïng n«ng th«n: Thu ®​ược Ýt nhÊt 55% trªn tæng sè tiÒn ®ược thèng nhÊt x· héi hóa.

+ §èi víi dù ¸n x©y dùng trung t©m v¨n hóa thÓ thao c¬ së: Cã hå s¬ thiÕt kÕ kü thuËt tæng dù to¸n ®​ược duyÖt, ®· gi¶i phãng mÆt b»ng ®¶m b¶o thi c«ng vµ v¨n b¶n cam kÕt cña UBND huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa vÒ viÖc ®¶m b¶o phÇn vèn cßn l¹i cña dù ¸n (ngoµi phÇn hç trî cña ng©n s¸ch tØnh) ®​ược c©n ®èi tõ ng©n s¸ch huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa vµ vËn ®éng tµi trî cña c¸c tæ chøc c¸ nh©n. 

b- UBND huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa: Cã tr¸ch nhiÖm c©n ®èi ng©n s¸ch cña ®Þa ph​ương ®Ó hç trî vèn các dự án giao thông, trường học, trạm xá xã, các công trình văn hóa thể thao, hệ thống nước sạch, kênh mương nội đồng, công trình điện và các công trình công ích khác.

3- Mức khen thưởng, hỗ trợ hàng năm từ ngân sách: UBND tØnh khen thưởng, hỗ trợ hµng n¨m như​ sau:  


+ Một cờ thi đua xuất sắc tặng cho xã, phường, thị trấn có thành tích tốt nhất và hỗ trợ 40.000.000 đồng để đầu tư cơ sở hạ tầng của địa phương.

+ Tối đa mười lăm bằng khen tặng cho xã, phường, thị trấn có thành tích cao và hỗ trợ 20.000.000 đồng để đầu tư cơ sở hạ tầng của địa phương.

Nguồn vốn hỗ trợ nói trên được sử dụng từ ngân sách của tỉnh. UBND xã, phường, thị trấn (đơn vị được hỗ trợ) sử dụng số tiền hỗ trợ nói trên bổ sung vào nguồn vốn đầu tư dự án hạ tầng do địa phương lựa chọn và phải công bố công khai cho nhân dân địa phương biết.
§iÒu 2. Giao Ủy ban nh©n d©n tØnh tæ chøc, h​ướng dÉn thùc hiÖn NghÞ quyÕt nµy.

§iÒu 3. Th​ường trùc Héi ®ång nh©n d©n tØnh, c¸c Ban Héi ®ång nh©n d©n tØnh vµ c¸c ®¹i biÓu Héi ®ång nh©n d©n tØnh tæ chøc gi¸m s¸t viÖc triÓn khai, thùc hiÖn NghÞ quyÕt nµy theo luËt ®Þnh.

NghÞ quyÕt nµy ®· ®​ược Héi ®ång nh©n d©n khóa VII, kú häp thø 9 th«ng qua ngµy 28 th¸ng 9 n¨m 2006.

NghÞ quyÕt nµy cã hiÖu lùc sau 10 ngµy kÓ tõ ngµy Héi ®ång nh©n d©n tØnh th«ng qua./.

                                                            CHỦ TỊCH

                                                Trần Đình Thành
      ỦY BAN NHÂN DÂN                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        TỈNH ĐỒNG NAI                                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




         Số: 6422/TTr-UBND
                           Biên Hòa, ngày 26  tháng 9  năm  2006
TỜ TRÌNH
V/v đề nghị thông qua quy định huy động đóng góp tự nguyện hàng năm 
của nhân dân và mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để đầu tư

xây dựng cơ sở hạ tầng của xã, phường, thị trấn


Căn cứ Nghị định số 24/1999/NĐ-CP ngày 16/4/1999 về việc ban hành quy chế tổ chức huy động, quản lý và sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện của nhân dân để xây dựng cơ sở hạ tầng của các xã, thị trấn. 
Căn cứ Nghị định số 79/2003/NĐ-CP ngày7/7/2003 của Chính phủ ban hành quy chế thực hiện dân chủ ở xã.

Sau khi xem xét đề nghị của Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số   1741/SKHĐT-XDCB ngày 20/9/2006 và ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Văn bản số 151/BC-STP ngày 8/9/2006.

Để chấn chỉnh quản lý việc huy động và sử dụng nguồn vốn đóng góp tự nguyện của nhân dân đầu tư cơ sở hạ tầng xã, phường, thị trấn; UBND tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh một số nội dung quy định thực hiện tổ chức huy động, quản lý sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện của nhân dân để xây dựng cơ sở hạ tầng của các xã, phường, thị trấn trong tỉnh và kiến nghị Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua một số nội dung để làm cơ sở cho UBND tỉnh ban hành thực hiện. Cụ thể như sau: 

A- Về nội dung Quy định: Gồm 7 Chương, 30 Điều, trong đó:    

- Chương I: Những Quy định chung.

- Chương  II: Đối tượng, phương  thức huy động và quy định mức đóng góp tối đa hàng năm của các hộ dân.

- Chương III: Quản lý sử dụng nguồn vốn đầu tư và mức hỗ trợ đầu tư từ ngân sách.

- Chương IV: Xây dựng kế hoạch đầu tư các dự án từ vốn đóng góp tự nguyện của nhân dân.

- Chương V: Quản lý và điều hành dự án.

- Chương VI: Chế độ báo cáo kiểm tra, khen thưởng và xử lý vi phạm.

- Chương VII: Điều khoản thi hành.


(Nội dung cụ thể xem dự thảo gửi kèm theo văn bản này)

Một số nội dung chính của dự thảo như sau: 

1- Quy định rõ các lĩnh vực, các loại dự án thực hiện đầu tư từ nguồn huy động vốn đóng góp tự nguyện của nhân dân do xã, phường, thị trấn  quản lý, như các dự án xây dựng mới hoặc sửa chữa công trình giao thông ấp, liên ấp; Dự án xây dựng mới hoặc nâng cấp, sửa chữa công trình thủy lợi, thoát nước; Dự án cấp nước sạch; Dự án xây dựng mới hoặc sửa chữa cải tạo thuộc các lĩnh vực y tế, giáo dục, văn hóa, thể dục thể thao và các công trình công ích khác do xã, phường, thị trấn quản lý sử dụng.

2- Hướng dẫn chi tiết các nội dung huy động đóng góp của nhân dân và cơ sở tính toán mức huy động của từng hộ dân đối với từng ngành. Người dân được quyết định (theo đa số) lựa chọn đầu tư như quy mô, tổng mức vốn đầu tư và nội dung đóng góp (bằng tiền, bằng hiện vật, ngày công). 

3- Đối với quy định mức huy động tối đa và bồi thường giải phóng mặt bằng: 

a- Đối với mức huy động đóng góp hàng năm của các hộ dân: Tiêu chí để quy định mức đóng góp được tính theo hộ và các đối tượng khác như hộ kinh doanh cá thể, doanh nghiệp. 

+ Đối tượng miễn: Hộ nghèo theo chuẩn quy định của tỉnh.

+ Đối tượng giảm: Hộ chính sách, hộ có công nhưng không thuộc diện hộ nghèo mức đóng góp tối đa bằng 50% hộ bình thường, nhưng tổng mức huy động tối đa một năm không vượt quá 200.000 đồng (đồng thời khuyến khích các hộ có khả năng tự nguyện đóng góp cao hơn mức quy định tối đa).

 + Đối với các hộ bình thường (hộ không thuộc diện miễn, giảm), hộ kinh doanh cá thể, các doanh nghiệp: UBND cấp xã xây dựng mức đóng góp cho từng đối tượng để lấy ý kiến thống nhất đảm bảo thực hiện hoàn thành dự án, trên nguyên tắc doanh nghiệp đóng góp cao hơn hộ kinh doanh cá thể và hộ kinh doanh cá thể đóng góp cao hơn mức đóng góp bình quân của các hộ bình thường.

Khuyến khích các hộ thuộc đối tượng miễn, giảm tự nguyện đóng góp theo khả năng để xây dựng công trình.

b- Công tác bồi thường giải phóng mặt bằng:

Diện tích đất và vật kiến trúc, cây trồng gắn liền với đất đều được bồi thường toàn bộ, chi phí bồi thường giải phóng mặt bằng, đưa vào tổng mức đầu tư, tổng dự toán công trình để xác định mức huy động hoặc xây dựng phương án thu lại của các hộ được hưởng lợi từ công trình để bù đắp.  

4- Quy ®Þnh vÒ viÖc lËp kÕ ho¹ch ®Çu t­ c¸c dù ¸n huy ®éng vèn ®ãng gãp tù nguyÖn cña nh©n d©n, trong ®ã ph©n c«ng râ tr¸ch nhiÖm cña x·, ph­êng, thÞ trÊn, tr¸ch nhiÖm cña UBND huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa trong viÖc lËp, ®¨ng ký kÕ ho¹ch ®Çu t­ hµng n¨m, ®ång thêi h­íng dÉn râ c¸c néi dung thùc hiÖn trong qu¸ tr×nh lËp, ®¨ng ký kÕ ho¹ch.

5- Vèn hç trî tõ ng©n s¸ch Nhµ n­íc cho c¸c dù ¸n x©y dùng c¬ së h¹ tÇng x·, ph­êng, thÞ trÊn:

a- Ng©n s¸ch tØnh hç trî:


+ 40% gi¸ trÞ dù to¸n x©y l¾p cho c¸c dù ¸n giao th«ng cã gi¸ trÞ dù to¸n x©y l¾p ®­îc duyÖt tõ 100 triÖu ®ång trë lªn thuéc c¸c x· vïng khã kh¨n, vïng s©u, vïng xa, miÒn nói.

+ 30 % gi¸ trÞ dù to¸n x©y l¾p cho c¸c dù ¸n giao th«ng cã gi¸ trÞ dự toán x©y l¾p ®­îc duyÖt tõ 150 triÖu ®ång trë lªn cho c¸c dù ¸n thuéc x· vïng n«ng th«n. 


+ Hç trî x©y dùng trung t©m v¨n hóa thÓ thao c¬ së (x·, ph­êng, thÞ trÊn): Mỗi dự án hỗ trợ 30% dự toán xây lắp được duyệt, nhưng tối đa không quá 300 triÖu ®ång cho mét dù ¸n.


§iÒu kiÖn ®Ó xem xÐt bè trÝ kÕ ho¹ch vèn hç trî hµng n¨m tõ ng©n s¸ch tØnh:

+ §èi víi c¸c dù ¸n giao th«ng: Lµ c¸c dù ¸n thuéc diÖn ®­îc hç trî vèn vµ cã hå s¬ thiÕt kÕ kü thuËt tæng dù to¸n ®­îc duyÖt, ®· gi¶i phãng mÆt b»ng ®¶m b¶o thi c«ng vµ sè tiÒn x· héi hóa thùc tÕ thu ®­îc nh­ sau:

* §èi víi x· khã kh¨n, vïng s©u, vïng xa, x· miÒn nói: Thu ®­îc Ýt nhÊt lµ 40% trªn tæng sè tiÒn ®­îc thèng nhÊt x· héi hóa.

* §èi víi c¸c x· vïng n«ng th«n: Thu ®­îc Ýt nhÊt 55% trªn tæng sè tiÒn ®­îc thèng nhÊt x· héi hóa.

+ §èi víi dù ¸n x©y dùng trung t©m v¨n hóa thÓ thao c¬ së: Cã hå s¬ thiÕt kÕ kü thuËt tæng dù to¸n ®­îc duyÖt, ®· gi¶i phãng mÆt b»ng ®¶m b¶o thi c«ng vµ v¨n b¶n cam kÕt cña UBND huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa vÒ viÖc ®¶m b¶o phÇn vèn cßn l¹i cña dù ¸n (ngoµi phÇn hç trî cña ng©n s¸ch tØnh ) ®­îc c©n ®èi tõ ng©n s¸ch huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa vµ vËn ®éng tµi trî cña c¸c tæ chøc c¸ nh©n. 

b- UBND huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa: Cã tr¸ch nhiÖm c©n ®èi ng©n s¸ch cña ®Þa ph­¬ng ®Ó hç trî vèn các dự án giao thông, trường học, trạm xá xã, các công trình văn hóa thể thao, hệ thống nước sạch, kênh mương nội đồng, công trình điện và các công trình công ích khác.

6- Quy ®Þnh vÒ tæ chøc thu vµ sö dông vèn huy ®éng ®ãng gãp tù nguyÖn cña nh©n d©n:

- Quy ®Þnh thùc hiÖn thu ®¶m b¶o theo quy ®Þnh cña Bé Tµi chÝnh, cã biªn lai thu tiÒn vµ nép vµo Kho b¹c Nhµ n­íc huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa ®Ó qu¶n lý.

- VÒ viÖc sö dông vèn ®ãng gãp tù nguyÖn cña nh©n d©n ®­îc qu¶n lý nh­ ®èi víi viÖc ®Çu t­ tõ nguån vèn ng©n s¸ch.

7- VÒ qu¶n lý, ®iÒu hµnh dù ¸n: 

- Chñ ®Çu t­: UBND x·, ph­êng, thÞ trÊn thµnh lËp 01 (một) Ban qu¶n lý c«ng tr×nh ®Ó tæ chøc thùc hiÖn dù ¸n (lµm chñ ®Çu t­), nhiÖm vô cña Ban qu¶n lý c«ng tr×nh ®­îc quy ®Þnh râ rµng.

- C«ng t¸c gi¸m s¸t c«ng tr×nh do Ban gi¸m s¸t ®Çu t­ cña céng ®ång t¹i ®Þa ph­¬ng thực hiện, tr­êng hîp c«ng tr×nh cã yªu cÇu cao vÒ kü thuËt v­ît qu¸ kh¶ n¨ng cña Ban gi¸m s¸t ®Çu t­ cña céng ®ång (cã ý kiÕn cña Ban gi¸m s¸t ®Çu t­ cña céng ®ång) th× Ban qu¶n lý c«ng tr×nh thuª ®¬n vÞ cã chøc n¨ng ®Ó thùc hiÖn nhiÖm vô gi¸m s¸t kü thuËt.

8- ChÕ ®é b¸o c¸o, khen th­ëng: 

- Hµng th¸ng Ban qu¶n lý c«ng tr×nh b¸o c¸o kÕt qu¶ huy ®éng tµi chÝnh, tiÕn ®é thùc hiÖn dù ¸n vÒ UBND x·, ph­êng, thÞ trÊn.

- Hµng quý UBND x·, ph­êng, thÞ trÊn b¸o c¸o kÕt qu¶ huy ®éng tµi chÝnh, tiÕn ®é thùc hiÖn dù ¸n vÒ phßng Tµi chÝnh KÕ ho¹ch ®Ó tæng hîp b¸o c¸o UBND huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa theo dâi kiÓm tra ®«n ®èc thùc hiÖn.

- S¸u th¸ng 01 lÇn, UBND huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa tæng hîp b¸o c¸o kÕt qu¶ thùc hiÖn cña c¸c x·, ph­êng, thÞ trÊn trªn ®Þa bµn gửi Së KÕ ho¹ch vµ §Çu t­, Së Tµi chÝnh vµ c¸c së ngµnh liªn quan ®Ó tæng hîp b¸o c¸o UBND tØnh.

- Th¸ng 11 hµng n¨m UBND huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa tæ chøc tæng kÕt rót kinh nghiÖm vµ ®Ò nghÞ khen th­ëng nh÷ng ®¬n vÞ xuÊt s¾c.

- Th¸ng 12 hµng n¨m, Së KÕ ho¹ch vµ §Çu t­ phèi hîp víi Së Tµi chÝnh vµ c¸c së ngµnh liªn quan tæng hîp b¸o c¸o UBND tØnh kÕt qu¶ thùc hiÖn trong n¨m.    

UBND tØnh khen th­ëng, hỗ trợ hµng n¨m nh­ sau:  

+ Một cờ thi đua xuất sắc tặng cho xã, phường, thị trấn có thành tích tốt nhất và hỗ trợ 40.000.000 đồng để đầu tư cơ sở hạ tầng của địa phương.

+ Tối đa mười lăm bằng khen tặng cho xã, phường, thị trấn có thành tích cao và hỗ trợ 20.000.000 đồng để đầu tư cơ sở hạ tầng của địa phương.

Nguồn vốn hỗ trợ nói trên được sử dụng từ ngân sách của tỉnh. UBND xã, phường, thị trấn (đơn vị được hỗ trợ) sử dụng số tiền hỗ trợ nói trên bổ sung vào nguồn vốn đầu tư dự án hạ tầng do địa phương lựa chọn và phải công bố công khai cho nhân dân địa phương. 

B- C¸c néi dung ®Ò nghÞ Héi ®ång nh©n d©n tØnh th«ng qua lµm c¬ së cho UBND tØnh ban hµnh quy ®Þnh: 

§Ó ®¶m b¶o ban hµnh quy ®Þnh ®óng tr×nh tù UBND tØnh b¸o c¸o Héi đång nh©n d©n tØnh ®Ó thèng nhÊt th«ng qua tr­íc khi ban hµnh, gåm c¸c néi dung sau: 

1- Nguyªn t¾c huy ®éng vµ møc miÔn gi¶m: 

+ Đối tượng miễn:  Hộ nghèo theo chuẩn quy định của tỉnh.

+ Đối tượng giảm: Hộ chính sách, hộ có công nhưng không thuộc diện hộ nghèo mức đóng góp tối đa bằng 50% hộ bình thường, nhưng tổng mức huy động tối đa một năm không vượt quá 200.000 đồng (đồng thời khuyến khích các hộ có khả năng tự nguyện đóng góp cao hơn mức quy định tối đa).

+ Đối với các hộ bình thường (hộ không thuộc diện miễn, giảm), hộ kinh doanh cá thể, các doanh nghiệp: UBND cấp xã xây dựng mức đóng góp cho từng đối tượng để lấy ý kiến thống nhất đảm bảo thực hiện hoàn thành dự án, trên nguyên tắc doanh nghiệp đóng góp cao hơn hộ kinh doanh cá thể và hộ kinh doanh cá thể đóng góp cao hơn mức đóng góp bình quân của các hộ bình thường.

Khuyến khích các hộ thuộc đối tượng miễn, giảm tự nguyện đóng góp theo khả năng để xây dựng công trình.

2- Hç trî tõ ng©n s¸ch Nhµ n­íc cho c¸c dù ¸n x©y dùng c¬ së h¹ tÇng x·, ph­êng, thÞ trÊn:

a- Ng©n s¸ch tØnh hç trî:

+ 40% gi¸ trÞ dù to¸n x©y l¾p cho c¸c dù ¸n giao th«ng cã gi¸ trÞ dù to¸n x©y l¾p ®­îc duyÖt tõ 100 triÖu ®ång trë lªn thuéc c¸c x· vïng khã kh¨n, vïng s©u, vïng xa, miÒn nói.

+ 30% gi¸ trÞ dù to¸n x©y l¾p cho c¸c dù ¸n giao th«ng cã gi¸ trÞ dự toán x©y l¾p ®­îc duyÖt tõ 150 triÖu ®ång trë lªn cho c¸c dù ¸n thuéc x· vïng n«ng th«n. 


+ Hç trî x©y dùng trung t©m v¨n hóa thÓ thao c¬ së (x·, ph­êng, thÞ trÊn): Mỗi dự án hỗ trợ 30% dự toán xây lắp được duyệt, nhưng tối đa không quá 300 triÖu ®ång cho mét dù ¸n.

§iÒu kiÖn ®Ó xem xÐt bè trÝ kÕ ho¹ch vèn hç trî hµng n¨m tõ ng©n s¸ch tØnh:

+ §èi víi c¸c dù ¸n giao th«ng: Lµ c¸c dù ¸n thuéc diÖn ®­îc hç trî vèn vµ cã hå s¬ thiÕt kÕ kü thuËt tæng dù to¸n ®­îc duyÖt, ®· gi¶i phãng mÆt b»ng ®¶m b¶o thi c«ng vµ sè tiÒn x· héi hóa thùc tÕ thu ®­îc nh­ sau:

* §èi víi x· khã kh¨n, vïng s©u, vïng xa, x· miÒn nói: Thu ®­îc Ýt nhÊt lµ 40% trªn tæng sè tiÒn ®­îc thèng nhÊt x· héi hóa.

* §èi víi c¸c x· vïng n«ng th«n: Thu ®­îc Ýt nhÊt 55% trªn tæng sè tiÒn ®­îc thèng nhÊt x· héi hóa.

+ §èi víi dù ¸n x©y dùng trung t©m v¨n hóa thÓ thao c¬ së: Cã hå s¬ thiÕt kÕ kü thuËt tæng dù to¸n ®­îc duyÖt, ®· gi¶i phãng mÆt b»ng ®¶m b¶o thi c«ng vµ v¨n b¶n cam kÕt cña UBND huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa vÒ viÖc ®¶m b¶o phÇn vèn cßn l¹i cña dù ¸n (ngoµi phÇn hç trî cña ng©n s¸ch tØnh) ®­îc c©n ®èi tõ ng©n s¸ch huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa vµ vËn ®éng tµi trî cña c¸c tæ chøc c¸ nh©n. 

b- UBND huyÖn, thÞ x·, thµnh phè Biªn Hòa: Cã tr¸ch nhiÖm c©n ®èi ng©n s¸ch cña ®Þa ph­¬ng ®Ó hç trî vèn các dự án giao thông, trường học, trạm xá xã, các công trình văn hóa thể thao, hệ thống nước sạch, kênh mương nội đồng, công trình điện và các công trình công ích khác.

3- Mức khen thưởng, hỗ trợ hàng năm từ ngân sách: UBND tØnh khen th­ëng, hỗ trợ hµng n¨m nh­ sau:  

+ Một cờ thi đua xuất sắc tặng cho xã, phường, thị trấn có thành tích tốt nhất và hỗ trợ 40.000.000 đồng để đầu tư cơ sở hạ tầng của địa phương.

+ Tối đa mười lăm bằng khen tặng cho xã, phường, thị trấn có thành tích cao và hỗ trợ 20.000.000 đồng để đầu tư cơ sở hạ tầng của địa phương.

Nguồn vốn hỗ trợ nói trên được sử dụng từ ngân sách của tỉnh. UBND xã, phường, thị trấn (đơn vị được hỗ trợ) sử dụng số tiền hỗ trợ nói trên bổ sung vào nguồn vốn đầu tư dự án hạ tầng do địa phương lựa chọn và phải công bố công khai cho nhân dân địa phương biết. 

Tê tr×nh nµy thay thÕ cho Tê tr×nh sè 6219/TTr-UBND ngµy 20/9/2006 cña UBND tØnh. 

UBND tØnh kÝnh tr×nh Héi ®ång nh©n d©n tØnh xem xÐt th«ng qua./.
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