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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ LONG KHÁNH

KHÓA I, KỲ HỌP THỨ 13 (CHUYÊN ĐỀ)
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03/12/2004;
Căn cứ Nghị quyết số 22/2005/NQ.HĐND ngày 15/7/2005 của HĐND thị xã về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc”;
Sau khi nghe Báo cáo số 155/BC-UBND ngày 24/3/2009 của UBND thị xã, báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND thị xã và tổng hợp ý kiến thảo luận của Đại biểu HĐND tại tổ và tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua báo cáo đánh giá tình hình và kết quả 3 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 22/2005/NQ.HĐND của HĐND thị xã về tiếp tục thực hiện NQTW5 (khóa VIII) về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc” và các giải pháp thực hiện trong thời gian tới của UBND thị xã; HĐND thị xã thống nhất nhận định:

Việc triển khai Nghị quyết được sự quan tâm chỉ đạo thực hiện của các cấp ủy, chính quyền địa phương và sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban, ngành, đoàn thể thị xã. Hàng năm, gắn với việc triển khai nghị quyết chuyên đề đã lồng ghép với các phong trào hiện có trên địa bàn, góp phần tạo được sự chuyển biến về nhận thức của nhân dân, nhất là chuyển biến trong nếp nghĩ, lối sống trong xây dựng môi trường văn hóa, đời sống văn hóa lành mạnh của người dân trên địa bàn.

Việc đầu tư ngân sách cho hoạt động phát triển sự nghiệp ngành văn hóa - thông tin được quan tâm, chú trọng. Hệ thống thiết chế văn hóa ở cơ sở cũng được quan tâm đầu tư xây dựng; thị xã đã tăng cường đầu tư kinh phí, bố trí nhân sự để phát huy hiệu quả hoạt động của các Trung tâm Văn hóa - Thể thao cơ sở. Đến nay, đã lắp đặt 05 trạm truyền thanh xã và 121 cụm loa không dây; 15/15 phường, xã có Trung tâm học tập cộng đồng, phòng đọc sách, tủ sách, bưu điện văn hóa; 5/9 xã có Trung tâm Văn hóa Thể thao gồm: Bảo Quang, Bình Lộc, Xuân Tân, Bàu Sen và Suối Tre. 

Các hoạt động văn hóa thông tin, thể thao, hoạt động khoa giáo, hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng, Hội Khuyến học, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” được triển khai sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân đã mang lại hiệu quả thiết thực tác động đến việc phát triển kinh tế, xây dựng đời sống tinh thần lành mạnh, phong phú, được nhân dân đồng tình, hưởng ứng thực hiện. Việc triển khai thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội đã tạo được sự chuyển biến tích cực về mặt nhận thức và hành động của người dân, bước đầu đạt được nhiều kết quả.

Để thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc” trên địa bàn thị xã đến năm 2010, HĐND thị xã đề nghị UBND thị xã cần đề ra những chủ trương giải pháp đồng bộ, linh hoạt; đồng thời tập trung thực hiện có hiệu quả một số vấn đề trọng tâm chủ yếu sau:

- Thực hiện tốt công tác phối hợp tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các nội dung cơ bản của Nghị quyết số 22/2005/NQ.HĐND thị xã về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc” trong chi bộ, đảng viên và nhân dân nhằm nâng cao nhận thức của các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận, đoàn thể các cấp đối với sự nghiệp xây dựng và phát triển văn hóa gắn với trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo để thực hiện tốt mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp đã đề ra.

- Tăng cường công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực hoạt động văn hóa thông tin; đẩy mạnh công tác thanh, kiểm tra các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao và du lịch trên địa bàn. Tăng nguồn đầu tư cho sự nghiệp xây dựng văn hóa, nâng cấp và hoàn chỉnh các thiết chế văn hóa từ thị xã đến cơ sở nhằm từng bước nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các thiết chế văn hóa, phù hợp với yêu cầu phát triển của thị xã trong tình hình mới. Phấn đấu đến năm 2010, 100% xã có Trung tâm Văn hóa - Thể thao, xây dựng Làng Văn hóa dân tộc ở xã Bảo Vinh.

- Tập trung đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn, đưa phong trào thực sự đi vào đời sống. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện đạt chỉ tiêu các danh hiệu văn hóa; đồng thời xây dựng và nâng dần chất lượng gia đình, khu ấp, cơ quan văn hóa; giảm dần và đẩy lùi các tệ nạn xã hội, góp phần xây dựng môi trường văn hóa ngày càng văn minh lành mạnh.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động xây dựng nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội theo tinh thần Chỉ thị 27-CT/TW của Bộ Chính trị, Quyết định 308/2005/QĐ-TTg ngày 25/11/2005 của Thủ tướng Chính phủ và Quyết định 36/2008/QĐ-UBND ngày 06/5/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai. Nêu cao vai trò tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, đoàn viên trong việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trên địa bàn thị xã. Từng bước tạo thành dư luận xã hội mạnh mẽ, phê phán những biểu hiện cổ hủ, xa hoa lãng phí, vụ lợi trong cưới xin, ma chay. 

- Đẩy mạnh thực hiện chủ trương xã hội hóa trên lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch nhằm huy động nhiều hơn nữa các lực lượng xã hội, các nguồn vốn đầu tư cho phát triển văn hóa theo tinh thần Nghị quyết 05/2005/NQ-CP ngày 18/4/2005 của Chính phủ và Nghị định 73/1999/NĐ-CP ngày 19/8/1999 của Chính phủ. Xác định đây là phương thức để nhân dân có được nhận thức đúng về văn hóa, khơi dậy sức dân trong sáng tạo, tiếp nhận và hưởng thụ văn hóa; góp phần đắc lực cho sự phát triển kinh tế - xã hội của thị xã và phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa - hiện đại hóa theo xu hướng hội nhập và phát triển kinh tế Quốc tế.

- Tập trung đào tạo, xây dựng đội ngũ cán bộ văn hóa có đầy đủ phẩm chất, năng lực, năng động, sáng tạo trong hoạt động văn hóa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Chú trọng công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ văn hóa trẻ tuổi đủ sức quản lý, xây dựng và phát triển văn hóa của đất nước trong thời kỳ mới.

- Thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn các xã, phường tổ chức thực hiện Nghị quyết chuyên đề của HĐND thị xã. Quan tâm chỉ đạo và có giải pháp hỗ trợ để thực hiện hoàn thành chỉ tiêu xây dựng xã, phường văn hóa trên địa bàn thị xã đến năm 2010.

- Đề nghị UBND thị xã tiếp tục nghiên cứu các ý kiến đề xuất, kiến nghị của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND thị xã và các ý kiến phát biểu tại kỳ họp để bổ sung vào giải pháp phấn đấu thực hiện hoàn thành nhiệm vụ xây dựng và phát triển văn hóa trên địa bàn thị xã đến năm 2010.
Điều 2. Tổ chức thực hiện:
1. Trên cơ sở Nghị quyết số 22/2005/NQ.HĐND ngày 15/7/2005 của HĐND thị xã và Nghị quyết này; giao UBND thị xã chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch chỉ đạo, triển khai thực hiện thắng lợi nhiệm vụ đến năm 2010.

2. Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã, Đại biểu HĐND thị xã thực hiện chức năng giám sát theo luật định và đôn đốc việc tổ chức thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã khóa I, kỳ họp thứ 13 (chuyên đề) thông qua ngày 23 tháng 4 năm 2009.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày, kể từ ngày HĐND thị xã thông qua./.
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