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NGHỊ QUYẾT

Điều chỉnh một số chỉ tiêu kế hoạch năm 2009 
và bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện hoàn thành 
mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng năm 2009


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ LONG KHÁNH

KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 14
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03/12/2004;
Căn cứ Nghị quyết số 72/2008/NQ-HĐND ngày 16/12/2008 của HĐND thị xã về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2009 của thị xã Long Khánh; Nghị quyết số 76/2009/NQ-HĐND ngày 23/4/2009 của HĐND thị xã về điều chỉnh một số chỉ tiêu kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2009 của thị xã Long Khánh;

Căn cứ Nghị quyết số 08-NQ/TU ngày 14/01/2009 của Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã về nhiệm vụ năm 2009; Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 03/7/2009 của Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã về việc điều chỉnh một số chỉ tiêu kinh tế của thị xã năm 2009;
Sau khi xem xét Tờ trình số 387/TTr-UBND ngày 08/7/2009 của UBND thị xã về việc đề nghị điều chỉnh một số chỉ tiêu kế hoạch năm 2009 và bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện hoàn thành mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2009; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND thị xã và ý kiến thảo luận của Đại biểu HĐND thị xã tại tổ và tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 387/TTr-UBND ngày 08/7/2009 của UBND thị xã về việc đề nghị điều chỉnh một số chỉ tiêu kế hoạch năm 2009 và bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện hoàn thành mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng năm 2009 như sau:
I. Các chỉ tiêu kế hoạch được điều chỉnh năm 2009, cụ thể như sau:
1. Tăng trưởng kinh tế:
10%.       

Trong đó: 

- Thương mại - dịch vụ:
12,5%.
- Công nghiệp - xây dựng:
8,6%. 

- Nông nghiệp:
4,5%. 

2. Cơ cấu kinh tế: 

- Thương mại - dịch vụ:
53,8%. 

- Công nghiệp - xây dựng:
29,9%. 
- Nông nghiệp:
16,3%. 

3. Thu nhập bình quân đầu người:


  19.868.000 đồng.
II. Bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện hoàn thành mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng năm 2009:
1. Lĩnh vực kinh tế:

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các gói kích cầu đầu tư và tiêu dùng theo Nghị quyết số 30/NQ-CP ngày 11/12/2008 của Chính phủ và Quyết định số 497/QĐ-TTg ngày 17/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ để tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ nhằm thúc đẩy phát triển sản xuất kinh doanh trên địa bàn thị xã.

- Tập trung giải quyết dứt điểm các tồn đọng tại chợ Long Khánh; tuyên truyền, vận động các hộ tiểu thương vào kinh doanh trong chợ tạm để bàn giao mặt bằng cho chủ đầu tư triển khai dự án. Tăng cường công tác quản lý sau đăng ký kinh doanh; quản lý thị trường, chống kinh doanh hàng giả, hàng lậu, hàng kém chất lượng.

- Tiếp tục đôn đốc, theo dõi công tác triển khai quy hoạch và tiến độ đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng các cụm, khu công nghiệp trên địa bàn thị xã. Tiếp tục thực hiện các giải pháp nhằm phát triển công nghiệp gắn liền với nâng cao chất lượng, hiệu quả và khả năng cạnh tranh của sản phẩm, nhất là các sản phẩm đang có lợi thế so sánh; phát triển công nghiệp, xây dựng gắn với phát triển dịch vụ, đô thị và bảo vệ môi trường; tăng cường công tác khuyến công, khuyến khích cơ sở đầu tư mở rộng quy mô, nâng cao năng lực sản xuất, đổi mới thiết bị công nghệ.

- Tiếp tục triển khai Nghị quyết 07-NQ/TU ngày 14/01/2009 của Thị ủy về “Nông nghiệp, nông dân, nông thôn”; tập trung chỉ đạo tiếp tục triển khai các dự án, đề án về cây trồng chủ lực và quy hoạch vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi trên địa bàn thị xã; triển khai thực hiện đề án xây dựng nông thôn mới tại 02 xã điểm Xuân Tân và Bình Lộc; tiếp tục khuyến khích chuyển đổi cơ cấu cây trồng, cải tạo vườn tạp; tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh cho các loại cây trồng, vật nuôi; xúc tiến các thủ tục thành lập các Hợp tác xã nuôi trồng nấm mèo và sản xuất kinh doanh trái cây trên địa bàn thị xã, tạo tiền đề cho việc xây dựng thương hiệu trái cây, nấm mèo Long Khánh. 
- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ cấp phát giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân ở các phường, xã theo kế hoạch; tăng cường quản lý đất công, sử dụng đất đúng mục đích, đúng quy hoạch được phê duyệt; tăng cường công tác quản lý Nhà nước về tài nguyên và môi trường trên địa bàn thị xã. Tập trung thực hiện công tác đo giải thửa, lập bản đồ địa chính và tổ chức cho nhân dân đăng ký để xét cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất khu núi Nứa, núi Ma, xã Xuân Lập; đồi Tây, xã Suối Tre; đồi Tân Phong, xã Hàng Gòn.

- Đẩy nhanh tiến độ thẩm định, phê duyệt hồ sơ dự án, tiến độ thực hiện các công trình từ các nguồn vốn trong kế hoạch năm 2009; nâng cao chất lượng trong giám sát, thi công các công trình trên địa bàn; tiếp tục đẩy nhanh tiến độ giải ngân, quyết toán, tất toán các công trình xây dựng cơ bản đã hoàn thành đảm bảo quy định.

- Tập trung chỉ đạo công tác thu ngân sách, rà soát và thu kịp thời các khoản nợ thuế và thuế phát sinh trên địa bàn, phấn đấu thu đạt và vượt chỉ tiêu thu ngân sách năm 2009. Đảm bảo chi ngân sách theo quy định. Thực hiện chế độ công khai minh bạch dự toán, quyết toán ngân sách ở thị xã và các phường, xã.

2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

- Thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn các phường, xã tổ chức thực hiện các Nghị quyết chuyên đề của HĐND thị xã. Quan tâm chỉ đạo và có giải pháp hỗ trợ để thực hiện hoàn thành chỉ tiêu xây dựng phường, xã văn hóa giai đoạn 2005 - 2010.

- Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng các Nghị quyết của Đảng, cuộc vận động  “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm văn hóa các xã, phường, đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, phục vụ nhiệm vụ chính trị, đưa văn hóa về cơ sở phục vụ nhân dân, nhất là nhân dân các xã và vùng đồng bào dân tộc. Tổ chức tốt Đại hội Thể dục thể thao cấp thị xã. 

- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, nhất là dịch cúm A(H1N1), sốt xuất huyết trên địa bàn thị xã. Tập trung xây dựng Trạm Y tế xã Bàu Trâm và phường Xuân Trung đạt chuẩn Quốc gia về y tế năm 2009.

- Quan tâm xây dựng các dự án để tạo việc làm cho người lao động; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội đối với hộ nghèo, cận nghèo, đồng bào dân tộc; ưu tiên các nguồn lực kinh tế, xã hội cho chương trình giảm nghèo, đẩy mạnh hơn nữa công tác giảm nghèo, phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo theo chỉ tiêu Nghị quyết đề ra. Tập trung triển khai tốt các dự án Chương trình 134/CP của Chính phủ, trước mắt tập trung thực hiện đạt kết quả Dự án điểm nuôi trồng nấm mèo thay thế đất sản xuất theo Chương trình 134/CP của Chính phủ tại xã Bảo Vinh, Bảo Quang và xã Bàu Trâm; triển khai thực hiện tốt các phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” nhân kỷ niệm 62 năm ngày thương binh - liệt sỹ 27/7 và các ngày lễ, kỷ niệm trong 06 tháng cuối năm 2009.

3. Quốc phòng - an ninh:

Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thị xã; đẩy mạnh thực hiện chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm; triển khai có hiệu quả các biện pháp nhằm kiềm chế, giảm tai nạn giao thông trên địa bàn. Triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 21/4/2009 của UBND tỉnh về việc tuyên truyền phổ biến pháp luật về phòng, chống tội phạm, phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong các cơ quan, doanh nghiệp và trường học; tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhân dân bằng mọi hình thức và phù hợp với từng đối tượng, từng địa bàn dân cư nhằm huy động sức mạnh của toàn dân trong đấu tranh phòng, chống tội phạm và hành vi vi phạm hành chính khác. Thực hiện tốt công tác tuyển quân, đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu giao quân năm 2009 ở cả 2 cấp.

4. Cải cách hành chính, xây dựng chính quyền:

Tiếp tục thực hiện tốt chương trình cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả quản lý của bộ máy Nhà nước; thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến quán triệt Luật Phòng chống tham nhũng và các văn bản liên quan; tiếp tục cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với nội dung chuyên đề mới về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu và sửa đổi lối làm việc; công khai minh bạch các thủ tục hành chính công theo quy định của pháp luật; tiếp tục tổ chức thực hiện cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông” ở thị xã và các phường, xã. Thường xuyên tổ chức kiểm tra, thanh tra công vụ theo quy định.

Điều 2. Tổ chức thực hiện.
1. Trên cơ sở Nghị quyết số 72/2008/NQ-HĐND ngày 16/12/2008, Nghị quyết số 76/2009/NQ-HĐND ngày 23/4/2009 của HĐND thị xã và Nghị quyết này; Giao UBND thị xã chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch chỉ đạo, triển khai thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2009.

2. Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã, Đại biểu HĐND thị xã thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát theo luật định và đôn đốc việc tổ chức thực hiện Nghị quyết của HĐND thị xã.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã khóa I, kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 23 tháng 7 năm 2009.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND thị xã thông qua./.
	
	CHỦ TỊCH

 Lê Thị Như Lan
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