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Số: 82/2009/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Vĩnh Cửu, ngày 22 tháng 7 năm 2009


NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, 

an ninh - quốc phòng 06 tháng cuối năm để hoàn thành mục tiêu năm 2009


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN VĨNH CỬU

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 13

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004; 

Căn cứ Nghị quyết số 74/2008/NQ-HĐND ngày 28/12/2008 của Hội đồng nhân dân huyện Vĩnh Cửu về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của huyện Vĩnh Cửu năm 2009;

Xét Báo cáo số 263/BC-UBND ngày 14/7/2009 của Ủy ban nhân dân huyện Vĩnh Cửu về kết quả thực hiện nhiệm vụ KTXH - ANQP 06 tháng đầu năm và nhiệm vụ chủ yếu 06 tháng cuối năm 2009; báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại tổ và tại kỳ họp, 
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện nhất trí nội dung báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng 06 tháng đầu năm 2009 và các biện pháp thực hiện nhiệm vụ còn lại của 06 tháng cuối năm 2009 do UBND huyện trình bày tại kỳ họp.

HĐND nhận thấy rằng: Mặc dù còn nhiều khó khăn thách thức tác động lớn tới việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2009, nhưng với ý chí và sự nỗ lực phấn đấu của cán bộ và nhân dân, tình hình kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng của huyện 06 tháng đầu năm 2009 tiếp tục phát triển theo hướng thuận lợi, nhiều chỉ tiêu có tăng trưởng cao. Với quan điểm chung là: Tiếp tục tăng trưởng kinh tế với tốc độ cao, hài hòa với tiến bộ xã hội, đảm bảo phát triển bền vững và bảo vệ môi trường; thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm; đẩy mạnh cải cách hành chính; tăng cường công tác phòng chống tham nhũng, tội phạm và tệ nạn xã hội; HĐND huyện quyết định bổ sung một số giải pháp chủ yếu nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ 06 tháng cuối năm như sau:

- Tiếp tục cải thiện môi trường đầu tư và đẩy mạnh phát triển kinh tế, nâng cao cả về tốc độ và chất lượng phát triển, hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2009; phấn đấu đạt vượt mức tăng trưởng kinh tế đã đề ra (tăng trên 6,5% so năm 2008), vấn đề có ý nghĩa quyết định là phát huy mạnh mẽ tiềm năng của các thành phần kinh tế, cần chú trọng làm tốt các vấn đề sau:

- Tiếp thu và giải quyết các nguyện vọng chính đáng của nhân dân và doanh nghiệp để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc; tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp và nhân dân đầu tư phát triển sản xuất kinh doanh.
- Tập trung giải quyết có hiệu quả  một số vấn đề xã hội bức xúc.
- Rà soát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân để giải quyết nhanh, triệt để những đơn thư khiếu nại, tố cáo.
- Đẩy mạnh hơn nữa công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm với hiệu quả ngày càng cao.

- Chấn chỉnh công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư theo các quy định của Luật Đất đai năm 2003 và các quy định hướng dẫn liên quan.

- Đẩy mạnh cải cách hành chính, đấu tranh chống tội phạm, tham nhũng, tệ nạn xã hội và hành vi vi phạm hành chính khác.

Điều 2. Điều khoản thi hành

- HĐND huyện giao cho UBND huyện tổ chức thực hiện Nghị quyết này và kết hợp với Nghị quyết số 74/2008/NQ-HĐND ngày 19/12/2008 của HĐND huyện về mục tiêu nhiệm vụ kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng năm 2009, để chỉ đạo điều hành thực hiện hoàn thành thắng lợi mục tiêu nhiệm vụ năm 2009 đồng thời có đánh giá kiểm điểm quá trình thực hiện để báo cáo tại kỳ họp HĐND huyện.

- Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các vị Đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát theo luật định và đôn đốc việc thực hiện các nghị quyết của HĐND huyện, nhằm phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ năm 2009.

Nghị quyết này được HĐND huyện Vĩnh Cửu khóa IX, kỳ họp thứ 13 thông qua ngày 22 tháng 7 năm 2009.
Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.
CHỦ TỊCH
Nguyễn Phát Triển

