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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NHƠN TRẠCH

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
 HUYỆN NHƠN TRẠCH

Số: 87/2014/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Nhơn Trạch, ngày 19 tháng 12 năm 2014


NGHỊ QUYẾT

Về việc giao chỉ tiêu kế hoạch vốn đầu tư xây dựng
 năm 2015 huyện Nhơn Trạch

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NHƠN TRẠCH
KHÓA IV - KỲ HỌP THỨ 12
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16 tháng 12 năm 2002;

Căn cứ Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư từ vốn ngân sách Nhà nước và vốn Trái phiếu Chính phủ; Chỉ thị 27/CT-TTg ngày 10/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc những giải pháp chủ yếu khắc phục tình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản, Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 28 tháng 6 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản từ nguồn ngân sách Nhà nước và Trái phiếu Chính phủ;

Xét Tờ trình số 150/TTr-UBND ngày 11/12/2014 của UBND huyện Nhơn Trạch về việc giao chỉ tiêu kế hoạch vốn đầu tư xây dựng năm 2015 huyện Nhơn Trạch; Báo cáo số 23/BC-KTXH ngày 16/12/2014 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện Nhơn Trạch và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại Tổ và tại kỳ họp, 
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với nội dung Tờ trình số 150/TTr-UBND ngày 11/12/2014 của UBND huyện Nhơn Trạch về việc giao chỉ tiêu kế hoạch vốn đầu tư xây dựng năm 2015 huyện Nhơn Trạch. Cụ thể như sau:

1. Tổng nguồn vốn thực hiện là 178.110 triệu đồng, bao gồm:

+ Nguồn ngân sách tập trung

: 88.110 triệu đồng

+ Nguồn vốn sử dụng đất

: 28.800 triệu đồng

+ Nguồn vốn phí sử dụng hạ tầng
: 11.200 triệu đồng

+ Nguồn vốn vay



: 50.000 triệu đồng, trong đó có 39.000 triệu đồng chuyển nguồn từ 2014 sang năm 2015.

2. Thống nhất danh mục các dự án theo từng nguồn vốn năm 2015, bao gồm:
a) Nguồn ngân sách tập trung:

+ Công trình chuyển tiếp: 

- Các công trình xây dựng: Trường Trung học cơ sở Hiệp Phước, Trường Tiểu học Long Tân, đầu tư hoàn chỉnh Trường THCS Phước Khánh, Trường Tiểu học Hiệp Phước 2, Trường Tiểu học Phước An.

- Các công trình giao thông: Thanh toán nợ với đơn vị thi công đối với công trình đường nối từ đường 319 đến HL 19 (đường Nguyễn Văn Cừ), đường Hùng Vương (đoạn từ dốc 30 đến ngã ba đường Phước Khánh).

+ Công trình khởi công mới:

- Các công trình xây dựng: Trụ sở UBND xã Phú Đông (hạng mục Ban Chỉ huy quân sự xã), Chốt điều hành dân quân tự vệ, trường bắn của Ban Chỉ huy Quân sự huyện (hạng mục: Khối chắn, hầm ẩn nấp báo bia).
- Công trình giao thông: Mương thoát nước khu D, ấp Phước Lý xã Đại Phước.

b) Nguồn vốn sử dụng đất:
+ Công trình khởi công mới:

- Các công trình giao thông: Đường từ nhà máy nước đến Khu công nghiệp I, mương thoát nước dọc Hương lộ 19 (đường Hùng Vương) xã Vĩnh Thanh, mương thoát nước dọc HL 19 ấp 1, 2, 3 xã Hiệp Phước, duy tu sửa chữa đường Cầu Ván, duy tu sửa chữa đường Chùm Dừa, đường vào chợ nổi Phước An, đường sở 15, đường Thành Hòa, mương thoát nước cống Ông Xưa, đường nội đồng xã Phú Hội.

- Các công trình điện: Hệ thống chiếu sáng đường đê Ông Kèo - ấp Phước Lương, hệ thống chiếu sáng đường nhánh rẽ ấp Hòa Bình xã Vĩnh Thanh, nâng cấp HTCS đường Lý Thái Tổ và đường Hùng Vương đoạn qua xã Đại Phước, công trình điện vùng nuôi trồng thủy sản ấp Bà Trường xã Phước An.

+ Công trình chuẩn bị đầu tư - chuẩn bị thực hiện dự án: Tổng cộng 22 dự án gồm: 09 công trình xây dựng, 09 công trình giao thông, 02 công trình điện, 02 công trình thuộc lĩnh vực nông - lâm - thủy.
c) Nguồn phí sử dụng hạ tầng:

+ Thực hiện các dự án, công trình chuyển tiếp: Khu tái định cư Đại Lộc 2, Khu tái định cư Hiệp Phước 3, Khu tái định cư Long Thọ (trả nợ vốn vay Quỹ Đầu tư Phát triển).

+ Các dự án chuẩn bị đầu tư - chuẩn bị thực hiện dự án: Khu tái định cư Long Thọ (giai đoạn 02), Khu tái định cư Hiệp Phước 3 (mở rộng), Khu tái định cư Phú Hội.

d) Nguồn vốn vay để đầu tư hoàn thành xã điểm nông thôn mới đến năm 2015:

+ Danh mục dự án nguồn vốn vay được phân bổ theo Thông báo số 2452/SKHĐT-XDCB của Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Đồng Nai gồm các dự án, công trình: Trung tâm Văn hóa xã Phước Khánh, đường mương thoát nước từ UBND xã Phước Khánh đến chợ Phước Khánh, Trường Tiểu học xã Phước An, hàng rào Trung tâm Văn hóa xã Phước An.

+ Danh mục dự án xin điều chỉnh vốn đầu tư xã điểm nông thôn mới gồm: Trường Mầm non Phú Đông, Trường Mầm non Đại Phước, Trường Trung học cơ sở Đại Phước, mương thoát nước cống Ông Xưa.

Điều 2. Tổ chức, thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện có kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện,  tập trung chỉ đạo, điều hành lĩnh vực đầu tư và xây dựng theo dự toán và danh mục các dự án, công trình nêu tại Điều 1 Nghị quyết này, đảm bảo phân bổ, sử dụng đúng nhiệm vụ, mục tiêu, hoàn thành kế hoạch năm 2015, báo cáo kết quả thực hiện tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện. 
2. Quá trình thực hiện đề nghị UBND huyện thực hiện nghiêm túc nội dung chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 và Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 28/6/2013, Văn bản số 7642/BKHĐT-TH ngày 23/10/2014 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư; các văn bản chỉ đạo của tỉnh Đồng Nai có liên quan. Trong trường hợp cần thiết phải điều chỉnh kế hoạch đầu tư năm 2015, UBND huyện báo cáo xin ý kiến của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện trước khi quyết định và báo cáo Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp gần nhất.
3. Việc sử dụng các nguồn vốn vay phải đúng mục đích, thực sự hiệu quả và phải có phương án hoàn vốn đúng quy định nêu tại Văn bản số 2452/SKHĐT-XDCB ngày 14/10/2014 của Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Đồng Nai về thông báo kế hoạch vốn đầu tư và xây dựng năm 2014 - 2016 từ nguồn vốn vay để tập trung xây dựng nông thôn mới nhằm đảm bảo nguồn vốn phân cấp cho UBND huyện trong các năm 2016 - 2017 và những năm tiếp theo.

Điều 3. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.
Nghị quyết này đã được HĐND huyện Nhơn Trạch khóa IV, kỳ họp thứ 12 nhiệm kỳ 2011 - 2016 thông qua ngày 19/12/2014 và có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện nhất trí thông qua./. 
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