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NGHỊ QUYẾT

Về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội

quốc phòng - an ninh của huyện Vĩnh Cửu năm 2010


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN VĨNH CỬU

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 15

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4, thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua  ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị quyết số 35/2006/NQ-HĐND ngày 26 tháng 7 năm 2006 của HĐND huyện khóa IX về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng 05 năm 2006 - 2010; 

Xét Tờ trình số 167/TTr-UBND ngày 18 tháng 12 năm 2009; Báo cáo số        515/BC-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2009 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2008, phương hướng nhiệm vụ và giải pháp thực hiện kế hoạch năm 2010; 

 Báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các Đại biểu HĐND huyện tại tổ và tại kỳ họp, 

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số 167/TTr-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2009 của Ủy ban nhân dân huyện về đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội - quốc phòng an ninh năm 2009 và phương hướng, mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội - quốc phòng an ninh của huyện năm 2010 (kèm theo Tờ trình của UBND huyện), với những nội dung chủ yếu sau:

Tiếp tục duy trì tốc độ tăng trưởng cao; thực hiện đồng bộ các giải pháp để đẩy mạnh phát triển sản xuất, dịch vụ và thu hút đầu tư. Tiếp tục đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động theo hướng công nghiệp - dịch vụ - nông nghiệp, trong đó tập trung tăng tỷ trọng dịch vụ.

Tập trung đào tạo nguồn nhân lực đảm bảo chất lượng đáp ứng yêu cầu phát triển của địa phương. Quan tâm tạo điều kiện cho khu vực nông nghiệp, nông thôn phát triển. Xử lý nghiêm các trường hợp gây ô nhiễm môi trường ở các doanh nghiệp, khu công nghiệp, các khu đông dân cư. Hạn chế ô nhiễm môi trường đối với các khu, cụm CN trên địa bàn, đảm bảo an sinh xã hội.

Tăng cường củng cố quốc phòng - an ninh, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, tạo môi trường chính trị ổn định cho phát triển kinh tế và hội nhập.

- Mục tiêu chủ yếu năm 2010:

1. Chỉ tiêu kinh tế:

- Phấn đấu thực hiện đạt tốc độ phát triển kinh tế trên địa bàn năm 2010 tăng 7,5% so với năm 2009.

- GDP đầu người/năm theo giá hiện hành đạt 22 triệu đồng.

- Chuyển dịch cơ cấu kinh tế trên địa bàn, với tỷ trọng công nghiệp - xây dựng 74%, TM - dịch vụ 16%, nông - lâm - ngư 10%.

- Giá trị sản xuất ngành CN tăng 7%; TM - DV tăng 25%; nông - lâm - ngư tăng 4,8%, thành lập mới 02 HTX.

- Phấn đấu thu ngân sách Nhà nước đạt dự toán tỉnh giao.

- Đầu tư XDCB từ nguồn ngân sách huyện từ 40 - 50 tỷ đồng.

- Tổng nguồn vốn cho vay trên 700 tỷ đồng.

2. Chỉ tiêu văn hóa - xã hội:

- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên dưới 1,12%. 

- Ngành mầm non: Nhà trẻ đạt tỷ lệ 20%; mẫu giáo đạt tỷ lệ 85%; trẻ 05 tuổi đến trường đạt tỷ lệ 95%; huy động trẻ đúng độ tuổi vào lớp 1 đạt 100%; học sinh học hết tiểu học vào lớp 6 đạt 100%; học sinh học hết THCS vào lớp 10 đạt 85%. 

- Giữ vững kết quả huyện đạt chuẩn PCGD bậc trung học.

- Phấn đấu 12/12 xã, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế.
- Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi suy dinh dưởng còn dưới 12%.

- Phấn đấu có 9/12 xã, thị trấn lành mạnh, không có tệ nạn mại dâm, ma túy; tỷ lệ gia đình văn hóa đạt 98%; tỷ lệ ấp, khu phố văn hóa trên 83%, cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt đạt trên 98%.

- Phấn đấu tỷ lệ hộ dùng điện đạt 99% (trong đó hộ dùng điện đúng chuẩn trên 90%).

- Giải quyết việc làm 2.000 lao động; có 1.000 lao động được đào tạo nghề.

- Phấn đấu giảm 800 hộ nghèo (trên 3%/năm).

- Vận động quỹ XĐGN đạt 150 triệu đồng; quỹ ĐƠĐN 200 triệu đồng; xây 100 căn nhà tình thương.

3. Chỉ tiêu tài nguyên - môi trường:

- Nâng tỷ lệ hộ sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 92%.

- Thu gom và xử lý rác thải tại 12/12 xã, thị trấn.

- Tỷ lệ che phủ rừng đạt 57%.

- Hoàn thành tổng kiểm kê đất và quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011 -2015 và định hướng đến năm 2020.

4. Chỉ tiêu về quốc phòng - an ninh:

- Hoàn thành nhiệm vụ tuyển quân ở cả 02 cấp (đạt 100%).

Điều 2. Tán thành các giải pháp để thực hiện mục tiêu, định hướng phát triển kinh tế xã hội - quốc phòng an ninh năm 2010 tại Báo cáo số 515/BC-UBND ngày 15/12/2009 của Ủy ban nhân dân huyện
HĐND huyện đề nghị UBND huyện tập trung vào các lĩnh vực sau:
a) Tiếp tục phát triển nông nghiệp, đẩy mạnh phát triển các ngành dịch vụ. Tập trung phát triển các ngành công nghiệp chủ lực, công nghiệp có lợi thế so sánh, sử dụng nguyên liệu tại chỗ, nhất là nguyên liệu từ nông nghiệp.

- Tập trung đầu tư cơ sở hạ tầng đáp ứng kết nối hạ tầng và yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của huyện, đặc biệt quan tâm đầu tư hạ tầng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn.

b) Tăng cường quản lý, chống thất thu thuế:

Tăng cường các biện pháp quản lý thu, chống thất thu, nợ đọng thuế; chống gian lận thương mại, trốn thuế. Thực hiện chi đầu tư phát triển theo kế hoạch năm, tiết kiệm chi thường xuyên.

c) Tập trung đầu tư các dự án cơ sở hạ tầng và đôn đốc doanh nghiệp triển khai các dự án sản xuất kinh doanh trên địa bàn:

Tiếp tục thực hiện các dự án đầu tư hạ tầng ở cơ sở; đẩy mạnh xã hội hóa, khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia đầu tư.

Chỉ đạo triển khai đúng tiến độ các dự án sử dụng vốn ngân sách; tập trung triển khai và giải ngân các dự án đã phê duyệt.

d) Lĩnh vực văn hóa xã hội:

Tiếp tục chăm lo đời sống người nghèo, đảm bảo an sinh xã hội, theo dõi nắm tình hình đời sống của nông dân ở vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số để có biện pháp hỗ trợ kịp thời; hỗ trợ đúng đối tượng nghèo, khó khăn.

Tập trung giải quyết những vấn đề bức xúc của xã hội như đơn thư tố cáo, khiếu nại của công dân, tội phạm, ma túy, tai nạn giao thông.

e) Các biện pháp về quản lý đất đai, tài nguyên và bảo vệ môi trường:

Thực hiện rà soát cập nhật điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch ngành, đảm bảo đồng bộ và phù hợp quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội. Kiểm tra việc sử dụng đất của các đơn vị được giao đất đảm bảo việc sử dụng đúng mục đích, phù hợp quy hoạch.

Tổ chức thanh tra, kiểm tra và xử lý nghiêm các đơn vị gây ô nhiễm môi trường; đôn đốc đầu tư nhanh tiến độ xây dựng các dự án về thu gom xử lý nước thải, rác thải; đặc biệt là các khu xử lý nước thải tập trung trong khu công nghiệp.

f) Đẩy mạnh cải cách hành chính, phát huy hiệu lực, hiệu quả của bộ máy Nhà nước đáp ứng yêu cầu phát triển:

Không ngừng cải cách và nâng cao hiệu quả cơ chế "Một cửa", "Một cửa liên thông" tại các cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp dịch vụ công.

g) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực: Thực hiện có hiệu quả Chương trình 04 giảm trên địa bàn; ngăn chặn, hạn chế, từng bước giảm trừ các loại tội phạm, vi phạm pháp luật trên địa bàn. Nâng cao chất lượng tiếp công dân và giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân, tăng cường công tác kiểm tra trách nhiệm của người có thẩm quyền giải quyết khiếu nại tố cáo; đồng thời tăng cường thanh tra công vụ đối với cán bộ, công chức được phân công thụ lý giải quyết đơn.

Điều 3. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này, cụ thể như sau:

- Triển khai nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của huyện năm 2010.

- Xem xét bổ sung các ý kiến, kiến nghị hợp lý của Ban Kinh tế - Xã hội tại Báo cáo thẩm tra số 154/BC-BKT-XH ngày 18/12/2009 và của Đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp.

- Định kỳ có đánh giá, kiểm điểm quá trình thực hiện và báo cáo tại các kỳ họp của Hội đồng nhân dân huyện.

2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Vĩnh Cửu khóa IX, kỳ họp thứ 15 thông qua ngày 23 tháng 12 năm 2009.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày được Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.
CHỦ TỊCH
Nguyễn Phát Triển

