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TỜ TRÌNH 

Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2010 
của Hội đồng nhân dân thị xã Long Khánh

Căn cứ Quy chế hoạt động của HĐND được Ủy ban Thường vụ Quốc hội thông qua ngày 02/4/2005. Với những kết quả hoạt động và kết quả giám sát của HĐND thị xã đạt được trong năm 2009; Thường trực HĐND thị xã trình HĐND thị xã chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2010 của HĐND thị xã, cụ thể như sau:

I. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG NĂM 2010:

1. Tổ chức kỳ họp: 

Tổ chức 02 kỳ họp định kỳ theo luật định và các kỳ họp chuyên đề hay bất thường theo yêu cầu thực tiễn. Để nâng cao chất lượng kỳ họp, Thường trực HĐND, các Ban HĐND và Đại biểu HĐND thị xã cần tập trung thực hiện một số vấn đề sau:
- Đối với Thường trực HĐND thị xã: Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng kỳ họp, sắp xếp thời gian trình bày các báo cáo (báo cáo tóm tắt), tăng thời gian thảo luận của Đại biểu và thời gian chất vấn, trả lời chất vấn, từng bước ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức và điều hành kỳ họp, chuyển tải kịp thời các thông tin đến Đại biểu trước và sau các kỳ họp.
- Đối với các Ban HĐND thị xã: Tiếp tục nâng cao chất lượng các báo cáo thẩm tra phục vụ các kỳ họp. 

- Đối với Đại biểu HĐND thị xã: Tham dự đầy đủ các kỳ họp, dành thời gian để nghiên cứu tài liệu, văn bản để đóng góp ý kiến và đề xuất các giải pháp thiết thực, góp phần vào sự thành công của kỳ họp. Đồng thời tiếp tục nâng cao chất lượng và kỹ năng hoạt động của người Đại biểu HĐND trong quá trình thực hiện chức năng, nhiệm vụ của người Đại biểu.
2. Hoạt động tiếp xúc cử tri:

Các Đại biểu HĐND thị xã cần tiếp tục nghiên cứu, cập nhật văn bản pháp luật mới ban hành thông qua nhiều hình thức và kênh thông tin, đồng thời kịp thời nắm bắt thông tin về những nội dung cử tri phản ánh, kiến nghị đã được trả lời để thông tin, giải thích cho cử tri. Bố trí thời gian và địa điểm thích hợp tiếp xúc với cử tri nơi Đại biểu ứng cử để nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng, tiếp thu ý kiến, kiến nghị của cử tri, phân loại ý kiến của cử tri trước khi chuyển về Thường trực HĐND thị xã để tổng hợp chuyển UBND thị xã xem xét, giải quyết (không chuyển về Thường trực HĐND thị xã những ý kiến không thuộc thẩm quyền, những ý kiến không cụ thể). 

3. Công tác tiếp dân của Đại biểu HĐND: 

Duy trì có nề nếp công tác tiếp dân theo lịch phân công của các Tổ Đại biểu. Tăng cường công tác nắm bắt thông tin, hướng dẫn và giải thích pháp luật để giảm số vụ việc khiếu kiện; tổ chức giám sát đối với một số nội dung khiếu nại, tố cáo phức tạp, nhiều bức xúc.
4. Hoạt động của các Tổ Đại biểu HĐND thị xã:

Trên cơ sở chương trình công tác của HĐND thị xã, các Tổ Đại biểu HĐND thị xã xây dựng chương trình công tác năm 2010; xây dựng kế hoạch và phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong Tổ để tiếp công dân định kỳ, phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp định kỳ của HĐND thị xã. Tổng hợp, phân loại ý kiến cử tri gửi đến cấp có thẩm quyền xem xét giải quyết.

Tổ trưởng các Tổ Đại biểu HĐND tham dự đầy đủ các hội nghị giao ban hàng tháng, các cuộc họp với Thường trực HĐND thị xã để trao đổi những thông tin, đảm bảo sự hoạt động của Tổ Đại biểu và từng Đại biểu HĐND thị xã đúng quy định của pháp luật. 

5. Hoạt động của các Ban HĐND thị xã:

Các Ban HĐND thị xã tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động; các báo cáo thẩm tra cần đi sâu phân tích, phản biện giúp cho Đại biểu nắm bắt thông tin tham gia thảo luận và quyết định tại kỳ họp. Tiếp tục phối hợp hướng dẫn Ban HĐND cấp xã trong việc tổ chức hoạt động giám sát và thẩm tra.

6. Hoạt động của Thường trực HĐND thị xã:

- Căn cứ vào chương trình công tác năm 2010 của HĐND thị xã, Thường trực HĐND thị xã xây dựng chương trình hoạt động hàng tháng, quý, 06 tháng. Tổ chức hội nghị giao ban phối hợp hoạt động định kỳ hàng tháng, quý. Thực hiện tốt công tác điều hòa và phối hợp giữa Thường trực HĐND với các Ban, các Tổ Đại biểu HĐND, UBND và Ban Thường trực UBMTTQVN thị xã trước, trong và sau mỗi kỳ họp HĐND thị xã; đồng thời đôn đốc UBND thị xã chuẩn bị nội dung phục vụ kỳ họp HĐND thị xã đã được thông qua tại hội nghị liên tịch. Tham gia các hoạt động phối hợp do Thường trực HĐND, các Ban HĐND tỉnh tổ chức. 
- Thường xuyên đôn đốc, giám sát hoạt động của UBND, các cơ quan, đơn vị trên địa bàn thị xã trong việc triển khai thực hiện nghị quyết của HĐND thị xã. 
Ngoài ra, trong quá trình hoạt động, các Đại biểu, Tổ Đại biểu, các Ban HĐND thị xã căn cứ tình hình thực tế để thực hiện những nội dung khác theo luật định.
II. CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT NĂM 2010:

1. Hoạt động giám sát của Thường trực HĐND thị xã:

Tập trung khảo sát, giám sát trên tất cả các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh, chú trọng một số lĩnh vực chủ yếu như: Tình hình triển khai thực hiện nghị quyết của HĐND và kế hoạch Nhà nước năm 2010; công tác quản lý đô thị; tài nguyên - môi trường; vệ sinh an toàn thực phẩm; việc thực hiện chế độ chính sách đối với đồng bào dân tộc thiểu số, vùng sâu vùng xa; chất lượng khám, chữa bệnh cho nhân dân; chất lượng dạy và học; công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2010; tình hình và kết quả triển khai thực hiện các nghị quyết chuyên đề của HĐND thị xã. 
   Ngoài ra thực hiện các cuộc giám sát việc thực hiện các kiến nghị của các đoàn giám sát khi có yêu cầu với mục đích để nâng cao hiệu quả, hiệu lực của hoạt động giám sát.
2. Hoạt động giám sát của các Ban HĐND thị xã:
Ngoài việc triển khai thực hiện kế hoạch phối hợp giám sát với các Ban HĐND tỉnh, thực hiện công tác giám sát theo sự phân công của Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã tập trung giám sát các nội dung chủ yếu như sau:
a) Ban Kinh tế - Xã hội:

Giám sát công tác quyết toán ngân sách năm 2009; công tác thu, chi đối với các đơn vị sự nghiệp trên địa bàn thị xã; đầu tư xây dựng cơ bản; chương trình giảm nghèo; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
b) Ban Pháp chế:
Giám sát tình hình và kết quả thực hiện chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội nghiêm trọng khác; kết quả triển khai, thực hiện chương trình Quốc gia phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2005 - 2010; kết quả thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Kết quả thực hiện chương trình cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính thực hiện cơ chế “Một cửa” tại UBND thị xã và UBND một số xã, phường; kết quả triển khai, thực hiện dân chủ ở xã, phường theo Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 ngày 20/4/2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.
Trên đây là Tờ trình về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2010 của HĐND thị xã. Thường trực HĐND thị xã trình Đại biểu HĐND thị xã xem xét quyết định./.
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