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Về việc đặt tên, đổi tên đường và 

công trình công cộng tại thành phố Biên Hòa 



HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

KHÓA VII – KỲ HỌP THỨ 11
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004; 

Căn cứ Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng;

Căn cứ Thông tư 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa Thông tin về hướng dẫn thực hiện một số điều của quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng thực hiện Nghị định 91/2005/NĐ-CP; 

Sau khi xem xét Tờ trình số: 4713/TTr-UBND ngày 22/6/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về Đề án đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng tại thành phố Biên Hòa, Báo cáo thẩm tra số 19/BC-VHXH ngày 01 tháng 7 năm 2007 của Ban Văn hóa Xã hội - HĐND tỉnh và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại tổ và tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Cơ bản nhất trí Tờ trình số 4713/TTr-UBND ngày 22 tháng 6 năm 2007 và Đề án của UBND tỉnh về “Đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng ở thành phố Biên Hòa” (có Tờ trình và Đề án kèm theo). 

 Điều 2. Giao UBND tỉnh Đồng Nai:
- Tiếp thu các ý kiến thảo luận của đại biểu tại tổ và tại kỳ họp để xem xét, điều chỉnh cho phù hợp. Trong quá trình triển khai thực hiện có vấn đề phát sinh lớn sẽ trình HĐND tỉnh xem xét quyết định tại các kỳ họp sau.

- Chỉ đạo UBND thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện việc gắn biển tên đường và công trình công cộng theo hướng dẫn của Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa Thông tin, trong thời hạn 30 ngày kể từ ngày Nghị quyết HĐND tỉnh có hiệu lực. 
- Chỉ đạo Sở Văn hóa - Thông tin, các ngành chức năng triển khai việc tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về đặt, đổi tên đường và công trình công cộng; làm rõ ý nghĩa sự kiện lịch sử, thân thế sự nghiệp, công trạng của các danh nhân được chọn đặt tên đường, công trình công cộng ở thành phố Biên Hòa.
Điều 3. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân và các đại biểu HĐND tỉnh thực hiện chức năng giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua. Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VII - kỳ họp thứ 11 thông qua ngày 25 tháng 7 năm 2007./.
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        Số: 4713/TTr-UBND

        
  Biên Hòa, ngày 22 tháng 6 năm 2007
TỜ TRÌNH

Về việc đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng tại thành phố Biên Hòa

Thực hiện quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ và Thông tư 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa Thông tin về hướng dẫn thực hiện một số điều của quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định 91/2005/NĐ-CP; 

Căn cứ Tờ trình số 2223/TTr-UBND ngày 11/9/2006 của UBND thành phố Biên Hòa;
Căn cứ kết quả thẩm định của Hội đồng Tư vấn về đặt tên đường, công trình công cộng ngày 16/5/2007 về việc điều chỉnh, sửa đổi đặt mới tên đường ở thành phố Biên Hòa;
Việc đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng ở thành phố Biên Hòa là cần thiết cho yêu cầu quản lý kinh tế, văn hóa xã hội, an ninh quốc phòng, thông tin liên lạc của nhân dân đồng thời thể hiện nét đẹp của truyền thống văn hóa dân tộc; UBND tỉnh Đồng Nai trình Đề án “Đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng tại thành phố Biên Hòa” để xin ý kiến Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp lần thứ 11 khóa VII như sau:

A. TÊN ĐƯỜNG

I. Các đường giữ nguyên tên

Đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh giữ nguyên 19 tên đường theo Đề án của UBND tỉnh gồm: 

1. Ba đường mang tên sự kiện cách mạng: Cách mạng tháng Tám, 30 tháng 4 và Đồng Khởi.

2. Mười hai đường mang tên danh nhân lịch sử, văn hóa: Phan Đình Phùng, Hưng Đạo Vương, Lê Thánh Tôn, Nguyễn Hiền Vương, Nguyễn Trãi, Lý Thường Kiệt, Quang Trung, Trần Quốc Toản, Võ Tánh, Phan Chu Trinh, Nguyễn Thái Học, Cô Giang.

3. Bốn đường mang tên Anh hùng, liệt sĩ cách mạng: Võ Thị Sáu, Huỳnh Văn Lũy, Nguyễn Thị Hiền, Nguyễn Văn Trị.    

Đây là 19 con đường được đặt tên từ trước năm 1975 và có điều chỉnh sau ngày 30/4/1975. Tên đường là những sự kiện cách mạng, địa danh gắn với sự kiện 


cách mạng, danh nhân văn hóa, lịch sử, anh hùng dân tộc, liệt sĩ cách mạng đã có nhiều cống hiến cho dân tộc và cách mạng.

Việc giữ lại tên 19 đường này là hợp lý, hợp với tâm lý nhân dân, không làm xáo trộn trong quá trình đặt tên, đổi tên đường tại thành phố Biên Hòa.

II. Các đường đổi tên

Gồm 2 tên đường:

1. Đổi tên đường Bùi Văn Hòa thành tên đường Hoàng Minh Châu

Lý do đổi tên:

- Đồng chí Hoàng Minh Châu, nguyên là Bí thư Chi bộ Đảng Bình Phước-Tân Triều năm 1935; là Chủ tịch UBND tỉnh đầu tiên của Biên Hòa sau Cách mạng tháng Tám 1945, đại biểu Quốc hội tỉnh Biên Hòa khóa I. Đường này tuy có quy mô không lớn, nhưng lại nằm trong cụm đường mang tên các đồng chí lãnh đạo cách mạng địa phương hoạt động cùng thời với Hoàng Minh Châu (như Huỳnh Văn Lũy, Nguyễn Văn Trị, Hồ Văn Đại, Nguyễn Văn Ký…), khu vực hoạt động cách mạng trước đây của đồng chí khi sinh thời. 

- Đồng chí Bùi Văn Hòa, nguyên là liệt sĩ Anh hùng lực lượng vũ trang thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước, vốn là chiến sĩ đặc công Biên Hòa, người từng chỉ huy và tham gia các trận đánh vào Tổng kho liên hợp hậu cần Long Bình (hy sinh năm 1970, phong anh hùng năm 1978), nay chuyển về đặt tên đường nối dài Quốc lộ 15 đến cổng 11 (khu vực Tổng kho Long Bình cũ). 

- Việc điều chỉnh này hợp lý hơn về không gian vị trí của con đường và bối cảnh lịch sử nơi hai đồng chí hoạt động khi sinh thời.

2. Đổi tên đường Lương Văn Thượng thành tên đường Lữ Mành

  Lý do đổi tên:

- Lữ Mành nguyên là chiến sĩ trong đội Xung phong cảm tử của quận Châu Thành, tỉnh Biên Hòa thành lập cuối năm 1945, hy sinh năm 1948. Ông là liệt sĩ cách mạng người Hoa đầu tiên hy sinh trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp ở Biên Hòa. 

- Đường này nằm trong khu vực sinh sống và hoạt động của Lữ Mành. Đường mang tên Lữ Mành là phù hợp, đồng thời thể hiện chính sách đại đoàn kết các dân tộc của Đảng và Nhà nước.

- Lương Văn Thượng vốn là tay sai của thực dân Pháp sau khi Pháp xâm lược nước ta; ông đã từng dẫn quân Pháp thực hiện những cuộc hành quân giết hại nghĩa quân và đồng bào dân tộc ở Biên Hòa. 

III. Các tên đường đặt mới

UBND tỉnh đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua 58 tên đường đặt mới tại thành phố Biên Hòa như sau:

1. 11 đường đặt tên danh nhân lịch sử, văn hóa dân tộc:

Nguyễn Ái Quốc, Nguyễn Tri Phương, Võ Trường Toản, Trịnh Hoài Đức, Đặng Đại Độ, Bác sĩ Nguyễn Văn Hoài, Nguyễn Thị Tồn, Đặng Đức Thuật, Lê Quý Đôn, Bùi Hữu Nghĩa, Nguyễn Hữu Cảnh.

2. 4 đường đặt tên những người lãnh đạo nghĩa quân kháng chiến chống thực dân Pháp:

Phan Trung, Trương Định, Trương Quyền, Đoàn Văn Cự.

3. Gồm 43 đường mang tên lãnh tụ cách mạng Việt Nam, lãnh tụ cách mạng ở địa phương và anh hùng, liệt sĩ cách mạng (có nhiều cống hiến cho địa phương trong hai thời kỳ kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ):
Trần Phú, Hà Huy Giáp, Dương Bạch Mai, Trương Văn Bang, Phạm Văn Thuận, Hồ Văn Đại, Trần Minh Trí, Bùi Văn Hòa, Đỗ Văn Thi, Đặng Văn Trơn, Nguyễn Văn Hoa, Dương Tử Giang, Lưu Văn Viết, Lê Thoa, Lương Văn Nho, Hồ Hòa, Điểu Xiển, Phạm Thị Nghĩa, Phạm Văn Diêu, Nguyễn Văn Lung, Hoàng Minh Chánh, Phạm Văn Khoai, Bùi Trọng Nghĩa, Trần Văn Xã, Hoàng Bá Bích, Nguyễn Thành Phương, Nguyễn Bảo Đức, Nguyễn Văn Tỏ, Vũ Hồng Phô, Hồ Văn Thể, Hồ Văn Leo, Nguyễn Thành Đồng, Châu Văn Lồng, Nguyễn Văn A, Nguyễn Văn Tiên, Đặng Nguyên, Lê Nguyên Đạt, Nguyễn Văn Nghĩa, Nguyễn Văn Ký, Lê A, Nguyễn Văn Trỗi, Trần Văn Ơn, Lý Văn Sâm, Huỳnh Văn Nghệ.
B. TÊN CÁC CÔNG TRÌNH CÔNG CỘNG:

UBND tỉnh đề nghị Hội đồng nhân dân thông qua việc giữ nguyên và đặt tên 8 công trình công cộng như sau:

I. Giữ nguyên 4 tên công trình công cộng

1. Công viên 30 tháng 4.
2. Công viên chiến thắng Long Bình.
3. Công viên tượng đài chiến thắng sân bay Biên Hòa.
4. Công viên Biên Hùng.
II. Đặt tên mới cho 4 công trình công cộng

1. Công viên Cách mạng tháng Tám (nằm trên đường Cách mạng tháng Tám).

2. Công viên Nguyễn Văn Trị (nằm trên đường Nguyễn Văn Trị dọc bờ sông Đồng Nai từ trụ sở UBND tỉnh Đồng Nai đến cầu Hóa An).

3. Quảng trường Trung tâm thành phố Biên Hòa (nằm trên đường Nguyễn Hữu Cảnh vào Trung tâm hành chính thành phố Biên Hòa theo quy hoạch).

4. Công viên Quyết Thắng nằm trên đường Hà Huy Giáp (nguyên là địa điểm nhà hàng Bến Thành trước đây).

Trên đây là Tờ trình của UBND tỉnh Đồng Nai về việc đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng tại thành phố Biên Hòa. Kính đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh cho ý kiến./.







TM. ỦY BAN NHÂN DÂN








  CHỦ TỊCH  





                                          Võ Văn Một 






