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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN VĨNH CỬU

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN VĨNH CỬU


Số: 91/2009/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Vĩnh Cửu, ngày 23 tháng 12 năm 2009


NGHỊ QUYẾT
Về chương trình hoạt động và

chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2010

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN VĨNH CỬU
KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 15
 Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ 6, thông qua ngày 03 tháng12 năm 2004;
Sau khi xem xét Tờ trình số: 140/TTr-HĐND ngày 14/12/2009 của Thường trực HĐND huyện Vĩnh Cửu về chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2010 và tổng hợp ý kiến thảo luận của Đại biểu HĐND huyện tại các tổ và tại kỳ họp;
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2010 theo Tờ trình số: 140/TTr-HĐND ngày 14/12/2009 của Thường trực HĐND huyện Vĩnh Cửu (có Tờ trình kèm theo).
Điều 2. Giao cho Thường trực HĐND, Trưởng các Ban HĐND, Tổ trưởng Tổ Đại biểu và các Đại biểu HĐND tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được kỳ họp thứ 15 Hội đồng nhân dân huyện Vĩnh Cửu khóa IX thông qua ngày 23 tháng 12 năm 2009.

Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.
CHỦ TỊCH
	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN VĨNH CỬU


Số: 140/TTr-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Vĩnh Cửu, ngày 23 tháng 12 năm 2009


TỜ  TRÌNH

Về chương trình hoạt động và chương trình giám sát năm 2010

của Hội đồng nhân dân huyện Vĩnh Cửu

Thường trực HĐND huyện xây dựng chương trình hoạt động và chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2010 trình ra kỳ họp thứ 15 HĐND huyện khóa IX như sau:
PHẦN A
CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG

I. Tổ chức kỳ họp:

Tổ chức 02 kỳ họp định kỳ theo luật định. Để tăng chất lượng kỳ họp, Thường trực HĐND huyện sẽ chú trọng đến các vấn đề sau: Tăng thời gian thảo luận tại kỳ họp và thảo luận Tổ Đại biểu trước kỳ họp tập trung vào các vấn đề trọng tâm, thiết thực của xã hội, các vấn đề gây bức xúc của cử tri; tăng thời lượng của phiên chất vấn và trả lời chất vấn; tiếp tục cải tiến công tác điều hành kỳ họp; tăng chất lượng các báo cáo, tờ trình, đề án do UBND huyện trình kỳ họp theo hướng: Ngắn gọn, chính xác, thời gian trình Thường trực HĐND huyện tuân thủ theo yêu cầu của Luật Ban hành văn bản QPPL của HĐND, UBND; cải tiến báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND huyện theo hướng ngắn gọn, giảm số lượng báo cáo thẩm tra do kết hợp một số nội dung phù hợp hoặc phối hợp giữa các Ban.

II. Hoạt động khác của Thường trực và các Ban HĐND huyện:

Các hoạt động của Đại biểu HĐND huyện như tiếp xúc cử tri, họp Tổ Đại biểu và tham gia kỳ họp HĐND các xã, thị trấn nơi Đại biểu ứng cử. Tổ chức và tham dự các cuộc họp, hội nghị lấy ý kiến các dự luật, hội nghị liên tịch chuẩn bị nội dung các kỳ họp trong năm. 

Để nâng cao chất lượng tiếp xúc cử tri của Đại biểu, các Đại biểu nghiêm túc rút kinh nghiệm, khắc phục những hạn chế như: Không phản ánh những ý kiến thuộc thẩm quyền của cấp xã; cần nghiên cứu, tìm tòi để nắm thông tin về những nội dung phản ánh đã được trả lời từ những nhiệm kỳ trước để có giải thích thỏa đáng cho cử tri, không chuyển về Thường trực HĐND huyện những ý kiến chung chung không cụ thể... Ngoài ra, Tổ trưởng các Tổ Đại biểu cần tổ chức họp tổ đầy đủ để thống nhất ý kiến cử tri do các Đại biểu ghi nhận trước khi chuyển về Thường trực HĐND huyện, tránh trường hợp các Đại biểu cùng tổ phản ánh các ý kiến cử tri trùng lặp        nhau và phải gửi phiếu tiếp xúc cử tri về Thường trực HĐND huyện đảm bảo đúng thời gian theo quy định. 

Phối hợp với các cơ quan hữu quan phấn đấu thực hiện các mục tiêu nhiệm vụ KTXH - QPAN năm 2010, chú trọng chất lượng các hoạt động phối hợp với UBND, UBMTTQ huyện và các thành viên khác của Mặt trận để làm tốt các mặt hoạt động của HĐND ở các lĩnh vực giám sát, tiếp xúc cử tri, giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân, giám sát hoạt động của Đại biểu. Tiếp tục hoàn thiện và nâng cao chất lượng phối hợp chương trình hoạt động của HĐND các cấp.

III. Công tác tiếp công dân: 

Tăng cường công tác hướng dẫn, giải thích pháp luật để giảm bớt số vụ việc khiếu kiện; tiếp tục tiến hành giám sát đối với một số nội dung khiếu nại tố cáo phức tạp và có nhiều bức xúc.

- Phối hợp chặt chẽ với HĐND cấp xã, thị trấn trong hoạt động TXCT, tiếp công dân, giám sát và tổ chức khảo sát hoạt động của HĐND cấp xã, thị trấn, đặc biệt đối với hoạt động của Ban HĐND cấp xã thí điểm.

- Phối hợp chặt chẽ với UBND, UBMTTQ huyện và các tổ chức thành viên của Mặt trận, các ngành có liên quan để tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ tuyên truyền vận động nhân dân trong việc thực hiện các nhiệm vụ kinh tế xã hội, phối hợp tổ chức các hoạt động giám sát trên lĩnh vực KT - XH và thực thi pháp luật trên địa bàn.
PHẦN B
CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT

Ngoài các hoạt động giám sát việc thực hiện Nghị quyết HĐND trên các lĩnh vực, Thường trực và các Ban chú trọng giám sát trên một số lĩnh vực sau:

I. Tổ chức các hoạt động giám sát:

Thường trực và các Ban HĐND huyện tập trung giám sát việc thực hiện các nghị quyết của HĐND huyện trên các mặt đời sống KT - XH và tuân thủ pháp luật trên địa bàn. Tập trung vào một số lĩnh vực quan trọng và có tính thời sự như: Tình trạng ô nhiễm môi trường, chính sách bồi thường, giải tỏa và tái định cư; việc thực hiện chương trình giảm nghèo; hoạt động thu chi ngân sách để thực hành tiết kiệm chống lãng phí; thực hiện các chính sách của Đảng và Nhà nước đối với bà con vùng sâu vùng xa, các đối tượng chính sách và gia đình có công; những vấn đề bức xúc của xã hội như tệ nạn xã hội, tội phạm, ma túy, tai nạn giao thông, chống tham nhũng...

Tăng cường công tác theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát, ý kiến kiến nghị của cử tri đối với các cơ quan chức năng. Tổ chức giám sát việc thực hiện các kiến nghị của cử tri và các kiến nghị sau giám sát.

II. Thường trực HĐND huyện:

Tập trung giám sát các lĩnh vực: Môi trường, đầu tư XDCB; bồi thường, hỗ trợ và tái định cư; việc thực hiện Chương trình giảm nghèo giai đoạn III.

- Giám sát việc thi hành pháp luật về khiếu nại tố cáo của công dân (chọn một số vụ việc điển hình).

- Điều hòa, phối hợp các hoạt động giám sát của các ban HĐND và Đại biểu HĐND; tổng hợp kết quả giám sát báo cáo HĐND xem xét, quyết định.

III. Ban Pháp chế HĐND huyện:

Giám sát việc thực hiện Chương trình cải cách hành chính giai đoạn 2006 -2010 ở một số lĩnh vực XDCB, cấp giấy CNQSDĐ, cải tiến thủ tục hành chính công ở lĩnh vực tư pháp; giám sát tiến độ thi hành án dân sự và kết quả triển khai thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

IV. Ban KT - XH.HĐND huyện: 

Giám sát về thực hiện nhiệm vụ thu chi ngân sách năm 2010; việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 05/NQ-CP của Chính phủ về đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động giáo dục, y tế, văn hóa, thể dục thể thao; việc tổ chức thực hiện Chương trình 134 về chính sách hỗ trợ đất sản xuất, đất ở, nhà ở và nước sinh hoạt cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số, đồng bào nghèo đời sống khó khăn; nhà ở cho công nhân.

Trên đây là nhiệm vụ trọng tâm, chủ yếu của HĐND huyện năm 2010, Thường trực HĐND huyện xin trình ra kỳ họp thứ 15 HĐND huyện xem xét, quyết định./.
	
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

CHỦ TỊCH

Nguyễn Phát Triển
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