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TỜ TRÌNH
V/v ban hành nghị quyết về chương trình giảm nghèo 

bền vững của huyện Nhơn Trạch giai đoạn 2011 - 2015

Căn cứ Nghị quyết số 176/NQ-HĐND ngày 02/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về chuẩn nghèo và chương trình giảm nghèo bền vững của tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015.

Căn cứ Nghị quyết Đảng bộ huyện Nhơn Trạch lần thứ IV về chương trình giảm nghèo bền vững giai đoạn 2011 - 2015.

Qua điều tra hộ nghèo trên địa bàn huyện Nhơn Trạch theo chuẩn mới của HĐND tỉnh giai đoạn 2011 - 2015.

UBND huyện Nhơn Trạch kính đề nghị HĐND huyện ban hành nghị quyết về chuẩn nghèo và chương trình giảm nghèo bền vững của huyện Nhơn Trạch giai đoạn 2011 - 2015 với các nội dung như sau:

1. Kết quả giảm hộ nghèo giai đoạn 2006 - 2010:
Chuẩn nghèo theo Nghị quyết số 52/2005/NQ-HĐND ngày 02/7/2005 của HĐND tỉnh Đồng Nai: Chuẩn 250.000 đồng/người/tháng.

Thực hiện Nghị quyết số 19/2006/NQ-HĐND ngày 14/7/2006 của HĐND huyện Nhơn Trạch về mục tiêu, giải pháp thực hiện chương trình giảm nghèo huyện Nhơn Trạch giai đoạn 2006 - 2010 đến đầu năm 2006 toàn huyện có 1.434 hộ nghèo, chiếm tỷ lệ 6,15%.

Sau ba năm thực hiện (2006 - 2008), tỷ lệ hộ nghèo giảm vượt chỉ tiêu Nghị quyết từ 6,15% xuống còn 1,62%.

Cuối năm 2008 đời sống của người nghèo, hộ nghèo được tiếp tục cải thiện nhiều mặt. Như vậy chương trình giảm nghèo của huyện hoàn thành mục tiêu trước hai năm.

Năm 2008 do tình hình trượt giá, giá cả tiêu dùng tăng đột biến làm cho chuẩn nghèo theo Nghị quyết số 52/2006/HĐND không còn phù hợp. Vì vậy, HĐND tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 128/2008/NQ-HĐND ngày 15/12/2008 về điều chỉnh chuẩn nghèo: Đối với nông thôn là 450.000 đồng/người/tháng để áp dụng giai đoạn 2009 - 2010. Nghị quyết yêu cầu trong giai đoạn này đến năm 2010 giảm 50% hộ nghèo so với hộ nghèo đầu năm 2009. Với chuẩn nghèo này, đầu năm 2009 toàn huyện có 1.786 hộ nghèo, chiếm tỷ lệ 5,74% so với hộ dân.

Đến cuối năm 2010 hộ nghèo huyện còn 516 hộ, chiếm tỷ lệ 1,66%. Như vậy, hộ nghèo giảm 71% (Vượt chỉ tiêu nghị quyết).

2. Mục tiêu giảm nghèo giai đoạn 2011 - 2015:

Tổng số hộ nghèo đầu năm 2011 là 1.892 hộ, tỷ lệ 5,42% tổng số hộ toàn huyện. Trong giai đoạn 2011 - 2015, mỗi năm cần giảm 30% số hộ nghèo, đến cuối 2015 số hộ nghèo còn dưới 1%.
3. Các giải pháp thực hiện chương trình giảm nghèo đến 2015:
- Nâng cao ý chí quyết tâm phấn đấu vượt nghèo để vươn lên của chính hộ nghèo; Nâng cao năng lực cán bộ làm công tác giảm nghèo ở huyện và xã; Đề cao trách nhiệm tổ chức thực hiện chương trình của các cấp chính quyền từ huyện, đến xã; Tăng cường sự tham gia của cộng đồng dân cư và giám sát đánh giá của HĐND, các tổ chức chính trị đoàn thể.

- Huy động nguồn lực: Nguồn lực dân giúp dân; Ngân sách trung ương, ngân sách tỉnh, ngân sách xã. Riêng ngân sách huyện trích mỗi năm ít nhất 1% tổng chi ngân sách hàng năm của huyện; Huy động đóng góp của cộng đồng nhân dân.

- Thực hiện truyền thông về công tác giảm nghèo trên Đài Phát thanh huyện, xã, truyền thông trực tiếp đến khu dân cư để người dân được biết và tham gia vào mọi hoạt động của chương trình. Tăng cường thực hiện giám sát đánh giá, thực hiện chương trình giảm nghèo hàng năm.

- Tiếp tục phân cấp quản lý cho cấp xã về quản lý hộ nghèo, lập danh sách mua BHYT, miễn giảm học phí và triển khai thực hiện chương trình.

- Đối với các hộ, cá nhân nghèo thuộc diện trợ cấp xã hội theo Nghị định 13/2010/NĐ-CP của Chính phủ, mà các thành viên khác còn lại trong hộ hoàn toàn không còn sức lao động hoặc chưa đến tuổi lao động được tách ra khỏi danh sách hộ nghèo để có chính sách riêng.

4. Tổ chức chỉ đạo thực hiện chương trình:

- Kiện toàn Ban Chỉ đạo Giảm nghèo cấp huyện, xã để nâng cao chất lượng tham mưu và điều hành chương trình.
- Tổ chức các cuộc điều tra khảo sát hàng năm theo chỉ đạo của tỉnh.
- Đề nghị HĐND huyện chỉ đạo HĐND cấp xã có nghị quyết về chương trình giảm nghèo bền vững giai đoạn 2011 - 2015.

5. Phân công tổ chức thực hiện chương trình:
- Phòng Lao động - TBXH: Đảm nhận vai trò Thường trực của Ban Chỉ đạo Giảm nghèo huyện có nhiệm vụ đề xuất, tổng hợp, tham mưu, quản lý chương trình giảm nghèo theo quy định; Định kỳ báo cáo đảm bảo thông tin chính xác kịp thời để phục vụ cho công tác giảm nghèo của huyện. Thực hiện các chính sách ưu đãi cho hộ nghèo theo đúng quy định.

- Ngân hàng Chính sách Xã hội: Thực hiện cho vay ưu đãi tất cả các hộ nghèo có nhu cầu vay vốn để sản xuất (Không giải quyết vay tiêu dùng).

- Phòng Kinh tế: Chủ trì thực hiện dự án khuyến nông - lâm ngư hỗ trợ phát triển sản xuất, phát triển ngành nghề.

- Bảo hiểm xã hội huyện: Thực hiện chính sách cấp thẻ BHYT cho tất cả người nghèo theo danh sách hộ nghèo của xã.

- Phòng Y tế: Chủ trì phối hợp với Bệnh viện Đa khoa huyện chăm sóc sức khỏe và khám chữa bệnh cho người nghèo.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo: Thực hiện chính sách hỗ trợ giáo dục cho các em học sinh thuộc diện nghèo.

- Ủy ban MTTQ huyện chủ trì cuộc vận động quỹ “Vì người nghèo” để hỗ trợ cho các hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
- Các đơn vị đoàn thể huyện căn cứ vào chương trình công tác của mình, trực tiếp vận động những hội viên, đoàn viên thuộc diện nghèo tự vươn lên cải thiện cuộc sống và góp phần trực tiếp thực hiện chương trình.

Trên đây là Tờ trình của UBND huyện về chuẩn nghèo và nghị quyết và mục tiêu, giải pháp thực hiện chương trình giảm nghèo bền vững giai đoạn 2011 - 2015 trên địa bàn huyện. Kính trình HĐND huyện xem xét ban hành nghị quyết để thực hiện./.
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