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NGHỊ QUYẾT

Về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội,
an ninh quốc phòng năm 2016 của huyện Nhơn Trạch


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NHƠN TRẠCH

KHÓA IV - KỲ HỌP THỨ 14
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Sau khi xem xét Báo cáo số 519/BC-UBND ngày 04/12/2015 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng năm 2015; Kế hoạch số 162/KH-UBND ngày 04/12/2015 của Ủy ban nhân dân huyện về phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng năm 2016 huyện Nhơn Trạch; Tờ trình số 147/TTr-UBND ngày 07/12/2015 về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng của huyện năm 2016; các báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại Tổ và tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí với Báo cáo số 519/BC-UBND ngày 04/12/2015 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng năm 2015, Kế hoạch số 162/KH-UBND ngày 04/12/2015 của Ủy ban nhân dân huyện về phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng năm 2016 huyện Nhơn Trạch, Tờ trình số 147/TTr-UBND ngày 07/12/2015 về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng của huyện năm 2016, với những nội dung chủ yếu của năm 2016 như sau:

1. Các chỉ tiêu chủ yếu của năm 2016
a) Chỉ tiêu kinh tế
- Giá trị sản xuất công nghiệp (giá cố định): Tăng 17 - 18%.

- Giá trị sản xuất nông - lâm nghiệp và thủy sản (giá cố định 2010): Tăng 3 - 4%.

- Tổng mức lưu chuyển hàng hóa bán lẻ: tăng 25 - 26%.

- Tổng vốn huy động đầu tư phát triển trên địa bàn đạt: 9.500 tỷ đồng.

- Thu nhập bình quân đầu người (theo chuẩn nông thôn mới): 45 triệu đồng. 

- Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn thực hiện đạt hoặc vượt dự toán hàng năm được giao.
b) Chỉ tiêu văn hóa - xã hội - môi trường
- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên năm 2016 từ 1% trở xuống.
- Phấn đấu bình quân có trên 13 giường bệnh trên vạn dân và có trên 03 bác sỹ trên vạn dân.

- Tỷ lệ trẻ trong độ tuổi được tiêm chủng đạt trên 98%. Duy trì 100% số trạm y tế xã có bác sỹ phục vụ ổn định và 100% xã đạt tiêu chí Quốc gia về y tế.

- Giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng về cân nặng theo độ tuổi xuống còn 7%; và về chiều cao theo độ tuổi giảm còn 17%.
- Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế: 75%.

- Phấn đấu trên 99% hộ gia đình được công nhận danh hiệu gia đình văn hóa và 100% ấp đạt danh hiệu ấp văn hóa. 

- Phấn đấu cuối năm 2016, có 12/12 xã được công nhận xã nông thôn mới.

- Giải quyết việc làm cho trên 5.300 lao động, tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 67%, trong đó, tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt 54% (có từ 13 - 14% lao động được đào tạo từ trung cấp trở lên).
- Phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống còn dưới 1% (theo chuẩn mới).
- Tỷ lệ hộ sử dụng điện từ các nguồn và sử dụng nước sạch hợp vệ sinh đạt 100%, trong đó tỷ lệ hộ sử dụng nước sạch đạt tiêu chuẩn Quốc gia 50%.
- Thu gom và xử lý 100% chất thải y tế, chất thải nguy hại; thu gom và xử lý 97% chất thải rắn sinh hoạt, 100% chất thải công nghiệp không nguy hại.
- Tỷ lệ cây xanh che phủ trên 30%, trong đó tỷ lệ che phủ của rừng đạt 20 - 21%.
c) Chỉ tiêu an ninh quốc phòng - trật tự an toàn xã hội
- Hoàn thành chỉ tiêu tuyển quân hai cấp huyện, xã.
- Giảm tai nạn giao thông từ 3 - 5%.

- Giảm tội phạm các loại từ 3 - 5%.

- Phấn đấu thực hiện đạt trên 70% số việc có điều kiện thi hành án.
- Phấn đấu giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo đạt trên 95% đơn.

2. Các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu
HĐND huyện tán thành các giải pháp để thực hiện các mục tiêu, định hướng phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng năm 2016 do UBND huyện đã trình bày và ý kiến, kiến nghị của các Ban HĐND, các đại biểu HĐND huyện, trong đó lưu ý đến một số giải pháp chủ yếu sau:

- Tập trung triển khai thực hiện các nhiệm vụ đột phá phát triển, tiếp tục thu hút đầu tư trong và ngoài nước, tăng cường công tác hỗ trợ doanh nghiệp, đẩy mạnh thực hiện công tác tái cơ cấu kinh tế. Trong đó, chú trọng đầu tư các công trình hạ tầng xã hội và dịch vụ nâng cao chất lượng cuộc sống người dân; tăng cường xã hội hóa đầu tư vào các lĩnh vực giáo dục, y tế, du lịch; thực hiện có hiệu quả các giải pháp hỗ trợ nông dân, doanh nghiệp trong sản xuất, tiêu thụ sản phẩm… Tiếp tục rà soát các dự án sản xuất kinh doanh trên địa bàn để kịp thời có giải pháp hỗ trợ các chủ đầu tư tháo gở khó khăn, vướng mắc đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án; đồng thời đề xuất tỉnh thu hồi các dự án chậm triển khai.
- Hoàn thành công tác lập, tổ chức công khai Đồ án điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng đô thị mới Nhơn Trạch năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050; điều chỉnh Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội huyện đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2025. Tăng cường huy động các nguồn lực để triển khai có hiệu quả Chương trình xây dựng nông thôn mới theo quy hoạch, đề án được duyệt, phấn đấu cuối năm 2016 có 12/12 xã đạt chuẩn nông thôn mới. Đẩy nhanh tiến độ thu ngân sách Nhà nước, phấn đấu đạt và vượt chỉ tiêu tỉnh giao; khai thác và quản lý nguồn thu, chú trọng đến các nguồn thu sử dụng đất, nguồn phí hạ tầng, thu nợ thuế ngoài quốc doanh của các doanh nghiệp; trong công tác chi, ưu tiên chi cho đầu tư xây dựng cơ bản, chi sự nghiệp phát triển KT - XH, giáo dục - đào tạo; tập trung bố trí vốn thực hiện các công trình tại các xã điểm nông thôn mới.
- Đẩy mạnh công tác quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường. Tập trung đẩy nhanh việc giao đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình, cá nhân. Hoàn thành công tác lập kế hoạch sử dụng đất 05 năm kỳ cuối giai đoạn 2016 - 2020 và tăng cường công tác kiểm tra, thực hiện tốt công tác quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 2016 - 2020 cấp huyện, cấp xã đúng quy định.

- Triển khai thực hiện các giải pháp phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao. Trong đó, ưu tiên công tác đào tạo đội ngũ nhân lực phục vụ phát triển công nghiệp, cán bộ công tác trong các cơ quan, đơn vị; tập trung phát triển nguồn lực có tay nghề cao, bảo đảm về số lượng, chất lượng, cơ cấu ngành nghề đáp ứng với nhu cầu phát triển kinh tế của địa phương trong 05 năm tới. Thực hiện các giải pháp để nâng cao chất lượng giảng dạy và quy mô trường lớp để đáp ứng yêu cầu phát triển của địa phương. Triển khai thực hiện các giải pháp phát triển văn hóa - xã hội, các chính sách hỗ trợ của Nhà nước đối với người có công với cách mạng, người nghèo theo chuẩn nghèo mới theo Chương trình mục tiêu Quốc gia về giảm nghèo của Chính phủ, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống vật chất tinh thần của người dân.
- Nâng cao chất lượng hiệu quả công tác khám chữa bệnh cho Nhân dân, dựa trên nền tảng tinh thần trách nhiệm và y đức của đội ngũ cán bộ y bác sỹ huyện và xã, chú trọng công tác đào tạo bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn. Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của trung tâm y tế, các trạm y tế xã và nâng dần chất lượng nhân viên y tế các cấp. Tập trung thực hiện công tác y tế dự phòng, các Chương trình mục tiêu Quốc gia. Đảm bảo duy trì tỷ lệ tăng dân số tự nhiên đạt từ 1% trở xuống. 
- Nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước, đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, xây dựng chính quyền với mục tiêu phục vụ Nhân dân. Tổ chức tốt công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND nhiệm kỳ 2016 - 2021. Nâng cao chất lượng giải quyết đơn khiếu nại tố cáo, đảm bảo thời hạn giải quyết đơn đúng quy định, phấn đấu đạt tỷ lệ giải quyết đơn khiếu nại tố cáo từ 95% trở lên. Tăng cường công tác tiếp dân để giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. Thực hiện hoạt động thanh tra trách nhiệm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng nhằm kịp thời phát hiện và khắc phục những sai sót trong công tác quản lý, điều hành của các ngành, các xã trên địa bàn huyện. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật, thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng, đẩy nhanh tiến độ thi hành án dân sự. 

- Thực hiện tốt công tác tuyển quân và giao quân đảm bảo chỉ tiêu số lượng và chất lượng. Tăng cường giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; tiếp tục thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn giao thông; tăng cường phòng, chống tội phạm, tệ nạn, tạo điều kiện ổn định cho phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện. 

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này, cụ thể như sau:

- Triển khai nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng của huyện năm 2016.
- Xem xét bổ sung hoàn chỉnh các giải pháp để thực hiện nhiệm vụ phát triển KTXH - ANQP năm 2016 theo các giải pháp, kiến nghị của Ban Kinh tế - Xã hội tại Báo cáo thẩm tra số 26/BC-KTXH ngày 18/12/2015, Ban Pháp chế tại Báo cáo thẩm tra số 23/BC-BPC ngày 16/12/2015 và các ý kiến hợp lý của đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp.

- Định kỳ có đánh giá, kiểm điểm quá trình thực hiện và báo cáo tại các kỳ họp của HĐND huyện.

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam huyện Nhơn Trạch và các tổ chức thành viên vận động các tổ chức và Nhân dân cùng giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết này và phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng, kiến nghị của Nhân dân đến các cơ quan chức năng theo đúng quy định pháp luật.

Năm 2016 là năm đầu thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện khóa V và là năm đầu thực hiện kế hoạch 05 năm 2016 - 2020 của huyện, với yêu cầu tích cực, khẩn trương và nâng cao tốc độ phát triển kinh tế - xã hội, chất lượng cuộc sống, Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi Nhân dân, cán bộ, chiến sỹ và các doanh nghiệp trên địa bàn tăng cường đoàn kết, ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng năm 2016.
Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Nhơn Trạch khóa IV, kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 23 tháng 12 năm 2015./.
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