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   Định Quán, ngày 23 tháng 7 năm 2009


NGHỊ QUYẾT 

Về việc bãi bỏ một phần nghị quyết do Hội đồng nhân dân xã Thanh Sơn

ban hành trái với quy định của pháp luật


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN ĐỊNH QUÁN
KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 14
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;    

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị định số 135/2003/NĐ-CP ngày 14 tháng 11 năm 2003 của Chính phủ quy định về kiểm tra và xử lý văn bản quy phạm pháp luật;

Xét đề nghị của Chủ tịch UBND huyện tại Tờ trình số: 59/TTr-UBND, ngày 30/6/2009 về việc bãi bỏ một phần nghị quyết do Hội đồng nhân dân xã Thanh Sơn ban hành trái quy định của pháp luật; báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện, Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện Định Quán thảo luận và thống nhất,   

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua Tờ trình số: 59/TTr-UBND ngày 30 tháng 6 năm 2009 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện về việc bãi bỏ một phần nghị quyết do Hội đồng nhân dân xã Thanh Sơn ban hành trái quy định của pháp luật, cụ thể như sau:
Bãi bỏ điểm 2.2 khoản 2 mục I Điều 1 của Nghị quyết số 02/2009/NQ-HĐND ngày 16 tháng 01 năm 2009 của HĐND xã Thanh Sơn “Về dự toán thu chi ngân sách Nhà nước xã Thanh Sơn năm 2009” với lý do sau: Việc giao chỉ tiêu thu nhân dân đóng góp trong nghị quyết nói trên trái với quy định tại điểm b khoản 1 Chỉ thị số 24/2007/CT-TTg ngày 01/11/2007 của Thủ tướng Chính phủ “Về tăng cường chấn chỉnh việc thực hiện các quy định của pháp luật về phí, lệ phí, chính sách huy động và sử dụng các khoản đóng góp của nhân dân”. 
Điều 2. Giao UBND huyện tổ chức triển khai và hướng dẫn HĐND xã Thanh Sơn thực hiện Nghị quyết này. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân huyện, Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Định Quán khóa IX, kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 23 tháng 7 năm 2009 và có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày được HĐND huyện thông qua./.



                    


              CHỦ TỊCH
                                                                                         Phạm Quý Ngọc 

