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NGHỊ QUYẾT

Về việc bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện nhiệm vụ

kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2010


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ LONG KHÁNH

KHÓA I - KỲ HỌP THỨ 17

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03/12/2004;

Căn cứ Nghị quyết số 10-NQ/TU ngày 31/12/2009 của Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã về nhiệm vụ năm 2010;

Căn cứ Nghị quyết số 85/2009/NQ-HĐND ngày 21/12/2009 của HĐND thị xã về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của thị xã Long Khánh năm 2010;

Xét Tờ trình số 702/TTr-UBND ngày 22/6/2010 của UBND thị xã Long Khánh về việc bổ sung một số giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 06 tháng cuối năm 2010; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND thị xã; ý kiến thảo luận của Đại biểu HĐND thị xã tại tổ và tại kỳ họp, 

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2010 theo Tờ trình số 702/TTr-UBND ngày 22/6/2010 của UBND thị xã
1. Thống nhất với nội dung đánh giá về những kết quả đạt được và tồn tại, hạn chế như Báo cáo số 691/BC-UBND ngày 22/6/2010 của UBND thị xã.
2. HĐND thị xã đề nghị UBND thị xã tập trung điều hành thực hiện các giải pháp chủ yếu sau:

2.1. Tiếp tục chỉ đạo, điều hành phát triển sản xuất kinh doanh: 

- Tập trung triển khai kịp thời các chính sách của Chính phủ về tài chính, tín dụng, đặc biệt là triển khai nhanh các chính sách hỗ trợ lãi suất áp dụng trong năm 2010.

- Thực hiện tốt việc theo dõi diễn biến thị trường hàng hóa và dịch vụ, nhất là các mặt hàng thiết yếu như gạo, đường, thuốc chữa bệnh, phân bón, xi măng, thép…; tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định về kê khai, niêm yết và bán theo giá niêm yết; ngăn chặn các hiện tượng đầu cơ, găm hàng đẩy giá lên cao gây bất ổn trên thị trường.

2.2. Tăng cường công tác đầu tư xây dựng cơ bản, bảo đảm hoàn thành kế hoạch các nguồn vốn đầu tư năm 2010:

- Đẩy nhanh tiến độ các dự án đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng; nhất là các dự án xây dựng đường giao thông, tập trung thực hiện tốt công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi thu hồi đất phục vụ triển khai các dự án theo kế hoạch, nhằm hạn chế khiếu kiện trong nhân dân.
- Tập trung thực hiện tốt công tác quy hoạch chi tiết các phường, quy hoạch các điểm dân cư ở nông thôn và quy hoạch các khu tái định cư trên địa bàn thị xã. Hoàn thành công tác đặt tên, đổi tên đường và gắn biển số nhà trên địa bàn thị xã.
2.3. Triển khai mạnh mẽ Kế hoạch số 97-KH/TU ngày 29/12/2008 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW về nông nghiệp, nông thôn, nông dân và Quyết định số 74/2008/QĐ-UBND ngày 31/10/2008 của UBND tỉnh về việc phê duyệt đề án nông thôn mới tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2008 - 2010 và tầm nhìn đến 2015:

- Tổ chức thực hiện tốt các chính sách, chương trình, dự án về nông nghiệp, nông thôn, trong đó có các chương trình xây dựng nông thôn mới; giống cây trồng, vật nuôi; khuyến nông, đào tạo nghề cho lao động nông thôn; đẩy mạnh ứng dụng khoa học, công nghệ trong sản xuất nông nghiệp. Quan tâm chỉ đạo, hướng dẫn nông dân thực hiện mô hình sản xuất “Thực hành nông nghiệp tốt - GAP”.
- Tập trung thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống thiên tai, dịch bệnh trên địa bàn.

- Triển khai thực hiện tốt Nghị định số 41/2010/NĐ-CP ngày 12/4/2010 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn.

2.4. Tăng cường công tác quản lý tài nguyên, môi trường:

- Tăng cường thực hiện công tác cấp, phát giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn, nhằm hoàn thành kế hoạch vào cuối năm; tổ chức triển khai kế hoạch cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà và tài sản khác gắn liền với đất; hoàn thành công tác kiểm kê đất đai năm 2010, công tác quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011 - 2015.

- Triển khai thực hiện tốt kế hoạch về thu gom rác thải y tế, rác thải sinh hoạt trên địa bàn.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và xử lý nghiêm các hành vi gây ô nhiễm môi trường nhất là đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh, hộ chăn nuôi.

2.5. Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, xã hội; đảm bảo an sinh xã hội và phúc lợi xã hội:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 06 tháng cuối năm 2010; trong đó có Đại lễ kỷ niệm 1000 năm Thăng Long - Hà Nội; đảm bảo đưa các thông tin chính xác, kịp thời về các chủ trương, chính sách, nhất là về lĩnh vực tài chính, tín dụng, giá cả theo quy định của pháp luật.

- Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách, chương trình, dự án về giải quyết việc làm, an sinh xã hội; tăng cường thực hiện công tác giảm nghèo, bảo đảm thực hiện tốt kế hoạch giảm ít nhất 30% số hộ nghèo trên địa bàn.

- Triển khai thực hiện tốt chương trình dạy nghề, tạo việc làm, chuyển đổi ngành nghề, nhất là các hộ dân có đất bị thu hồi để nhân dân nhanh chóng ổn định cuộc sống.

2.6. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính:

- Tập trung triển khai thực hiện tốt giai đoạn 2 Đề án 30 của Chính phủ về đơn giản hóa thủ tục hành chính;

- Có kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên địa bàn thị xã.

- Tăng cường công tác giám sát, kiểm tra, thanh tra công vụ.

2.7. Tăng cường công tác quốc phòng - an ninh:

-  Tập trung thực hiện tốt công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2010 nhằm hoàn thành chỉ tiêu ở cả 02 cấp.

- Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, đẩy mạnh đấu tranh phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, giữ gìn trật tự an toàn giao thông.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác phòng, chống tham nhũng, xử lý nghiêm các hành vi tham nhũng theo pháp luật.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao UBND thị xã tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này và báo cáo HĐND thị xã tại kỳ họp cuối năm 2010.

2. Thường trực HĐND thị xã, các Ban HĐND thị xã, Đại biểu HĐND thị xã thực hiện chức năng giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết này theo luật định.
Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày HĐND thị xã thông qua.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị xã khóa I, kỳ họp thứ 17 thông qua ngày 14 tháng 7 năm 2010./.

	
	CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Nải


	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ LONG KHÁNH


Số: 702/TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Long Khánh, ngày 22 tháng 6 năm 2010


TỜ TRÌNH

Về việc bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện kế hoạch 

phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2010

 

Thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TU ngày 31/12/2009 của Ban Chấp hành Đảng bộ thị xã (khóa I) về nhiệm vụ năm 2010;

Thực hiện Nghị quyết số 85/2009/NQ-HĐND ngày 21/12/2009 của HĐND thị xã về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của thị xã Long Khánh năm 2010; 

Ủy ban nhân dân thị xã kính trình HĐND thị xã nội dung bổ sung một số giải pháp chủ yếu để thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng cuối năm 2010 như sau:

A. Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tóm tắt 06 tháng đầu năm 2010:

I. Kết quả thực hiện 06 tháng đầu năm 2010:

1. Lĩnh vực kinh tế:

Ước thực hiện tổng sản phẩm trong nước (GDP) trên địa bàn (giá cố định 1994) là 724 tỷ 800 triệu đồng, đạt 39,5% KH và tăng 15,2% so cùng kỳ; trong đó: Ngành thương mại - dịch vụ tăng 16,9%; ngành công nghiệp - xây dựng tăng 17%; ngành nông nghiệp tăng 4,3%. 

- Hoạt động thương mại dịch vụ: Tổng giá trị sản xuất ngành thương mại dịch vụ trong 06 tháng đầu năm là 728 tỷ 300 triệu đồng (giá cố định 1994), đạt 46% KH năm và tăng 18,6% so cùng kỳ. 

- Hoạt động xuất khẩu 06 tháng đầu năm thực hiện 577 tỷ 540 triệu đồng, tăng 19,3% so cùng kỳ; nhập khẩu thực hiện 73 tỷ 342 triệu đồng, tăng 16,9% so cùng kỳ. 

- Sản xuất công nghiệp: Giá trị sản xuất công nghiệp thực hiện 324 tỷ 938 triệu đồng (theo giá cố định 1994), đạt 36,8% KH năm, tăng 16,4% so cùng kỳ. 

- Sản xuất nông nghiệp: Ước thực hiện giá trị sản xuất nông nghiệp (giá cố định 1994) là 150 tỷ 372 triệu đồng, đạt 30,8% KH năm, tăng 4,5% so cùng kỳ. 

- Xây dựng cơ bản: Giá trị xây lắp thực hiện 314 tỷ 314 triệu đồng, đạt 25,7% KH năm, tăng 26,4% so cùng kỳ.

- Thu, chi ngân sách: Tổng thu ngân sách Nhà nước theo dự toán: Ước 66 tỷ 537 triệu đồng, đạt 66% KH năm, tăng 33,8% so cùng kỳ. Tổng chi ngân sách Nhà nước theo dự toán: Ước 106 tỷ 939 triệu đồng, đạt 46,6% KH năm và giảm 2,5% so cùng kỳ.

2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

- Tập trung tuyên truyền, cổ động và tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi, giải trí phục vụ nhân dân nhân các ngày lễ lớn trong năm 2010 và phục vụ các nhiệm vụ chính trị tại địa phương; tổ chức trọng thể lễ mittinh kỷ niệm 35 năm ngày giải phóng Long Khánh (21/4/1975 - 21/4/2010), giải phóng miền Nam thống nhất Tổ quốc (30/4/1975 - 30/4/2010); tập trung tuyên truyền cuộc vận động “Học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa. 

- Tập trung nâng chất lượng giáo dục, với nhiều biện pháp cải tiến, thực hiện khá tốt phương pháp giảng dạy mới; đội ngũ giáo viên chủ động học tập nâng cao trình độ chuyên môn, đáp ứng được yêu cầu giảng dạy theo chương trình mới hiện nay.

- Tổ chức tốt công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân; nâng cao chất lượng phục vụ tại các trạm y tế phường, xã; chủ động công tác phòng, chống dịch, khống chế không để dịch xảy ra; thực hiện thường xuyên công tác kiểm tra, chấn chỉnh các cơ sở hành nghề y dược tư nhân, vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn. Tổ chức tốt công tác truyền thông, vận động lồng ghép dịch vụ sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình và thực hiện công tác kế hoạch hóa gia đình 06 tháng đầu năm đạt kế hoạch.

- Thực hiện tốt công tác chăm lo cho các đối tượng chính sách, xã hội, các hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn thị xã. Triển khai thực hiện tốt công tác đào tạo nghề cho hộ nghèo; thực hiện công tác giải quyết việc làm, chăm sóc và bảo vệ trẻ em có hiệu quả.

- Thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực tôn giáo, dân tộc trên địa bàn; quan tâm thực hiện các chính sách hỗ trợ cho đồng bào dân tộc thiểu số nghèo theo Chương trình 134, 135.

- Tiếp tục triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính; duy trì hoạt động theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại các phòng, ban, đơn vị, UBND các phường, xã. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính, tiếp tục thực hiện tốt hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 trong các cơ quan hành chính Nhà nước thuộc thị xã.

3. Quốc phòng - an ninh:

- Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thị xã cơ bản được giữ vững, ổn định; công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và công tác vận động toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc được tiếp tục thực hiện. 

- Công tác quân sự quốc phòng: Tiếp tục duy trì các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; triển khai thực hiện các nhiệm vụ huấn luyện cho các đối tượng và phường, xã; giáo dục quốc phòng cho học sinh các trường trung học phổ thông và các đối tượng cán bộ, công nhân viên chức trên địa bàn. Tập trung công tác tuyển quân năm 2010.

II. Một số hạn chế cần khắc phục: 

- Giá cả nhiều loại vật tư, nhiên liệu tăng, việc cung cấp điện không đảm bảo thường xuyên đã gây bất lợi cho sản xuất kinh doanh; việc thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản chậm và công tác bồi thường giải phóng mặt bằng tái định cư gặp nhiều khiếu kiện làm tiến độ giải phóng mặt bằng chậm ảnh hưởng đến tiến độ triển khai các dự án. 

- Công tác đầu tư xây dựng hạ tầng các khu công nghiệp chậm so với kế hoạch.

- Công tác cấp, phát giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân còn chậm so với kế hoạch; việc thực hiện một số chương trình mục tiêu trên lĩnh vực văn hóa, xã hội và đời sống kết quả thực hiện còn hạn chế; tai nạn giao thông tăng so cùng kỳ năm 2009; tình hình trật tự an toàn xã hội còn một số diễn biến phức tạp, nhất là tình hình khiếu kiện liên quan đến dự án xây dựng chợ Long Khánh.

B. Mục tiêu, nhiệm vụ và bổ sung một số giải pháp chủ yếu 06 tháng cuối năm 2010:

I. Mục tiêu nhiệm vụ cả năm và 06 tháng cuối năm 2010:

1. Lĩnh vực kinh tế:

- Phấn đấu tổng sản phẩm (GDP) năm 2010 tăng 16,3% so với năm 2009 (giá cố định 1994); trong đó giá trị tổng sản phẩm 06 tháng cuối năm phấn đấu đạt 1.110 tỷ 700 triệu đồng, chiếm 60,5% cả năm.

- Giá trị sản xuất ngành thương mại - dịch vụ tăng 19,7% so với năm 2009; trong đó 06 tháng cuối năm phấn đấu đạt 851 tỷ 700 triệu đồng, chiếm 53,9% cả năm.

- Giá trị sản xuất công nghiệp năm 2010 tăng 19,4% so với năm 2009; trong đó 06 tháng cuối năm phấn đấu đạt 557 tỷ 068 triệu đồng, chiếm 63,2% cả năm 2010.

- Giá trị sản xuất nông nghiệp tăng 6% so với năm 2009; trong đó 06 tháng cuối năm phấn đấu đạt 337 tỷ 600 triệu đồng, chiếm 69,2% cả năm 2010.

- Vốn đầu tư XDCB năm 2010 đạt 1.220 tỷ đồng; trong đó 06 tháng cuối năm phấn đấu đạt 905 tỷ 990 triệu đồng, chiếm 77,3% cả năm 2010.

- Thu nhập bình quân đầu người 26.966.000 đồng; trong đó 06 tháng cuối năm phấn đấu đạt 18.324.000 đồng.

- Thu ngân sách trên địa bàn, phấn đấu đạt và vượt dự toán tỉnh giao.

2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội và môi trường: 

Phấn đấu đến cuối năm 2010 giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên xuống còn 1,1%; duy trì 100% phường, xã đạt chuẩn phổ cập bậc trung học; có 100% phường, xã đạt chuẩn Quốc gia về y tế; giảm tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi bị suy dinh dưỡng xuống còn dưới 10%, trong đó trẻ em dưới 02 tuổi bị suy dinh dưỡng dưới 7%; giải quyết việc làm mới cho 2.500 lao động; nâng tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 55%; tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt 48%; giảm ít nhất 30% số hộ nghèo hiện còn, đưa tỷ lệ hộ nghèo xuống dưới 2,6% so với tổng số hộ nghèo trên địa bàn (theo chuẩn nghèo mới năm 2009); có 01 - 02 phường, xã văn hóa, 92% khu, ấp văn hóa và 97% hộ gia đình đạt danh hiệu gia đình văn hóa; nâng tỷ lệ hộ sử dụng nước hợp vệ sinh và tỷ lệ hộ sử dụng lưới điện Quốc gia trên 99%; thu gom chất thải y tế đạt trên 97% và thu gom chất thải sinh hoạt đạt trên 85%.

3. Quốc phòng - an ninh:

- Hoàn thành 100% chỉ tiêu giao quân năm 2010 ở cả 02 cấp.

- Phấn đấu giảm 10% số vụ tai nạn giao thông xảy ra trên địa bàn so năm 2009.

II. Bổ sung một số giải pháp chủ yếu 06 tháng cuối năm 2010:

1. Tiếp tục chỉ đạo, điều hành phát triển sản xuất kinh doanh: 

- Triển khai thực hiện Nghị quyết số 18/NQ-CP ngày 06/4/2010 của Chính phủ về những giải pháp nhằm ổn định kinh tế, kiềm chế lạm phát, bảo đảm sự phục hồi tăng trưởng kinh tế nhanh và bền vững.

- Tập trung triển khai kịp thời các chính sách của Chính phủ về tài chính, tín dụng, đặc biệt là triển khai nhanh các chính sách hỗ trợ lãi suất áp dụng trong năm 2010.

- Thực hiện tốt việc theo dõi diễn biến thị trường hàng hóa và dịch vụ, nhất là các mặt hàng thiết yếu như gạo, đường, thuốc chữa bệnh, phân bón, xi măng, thép…; tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định về kê khai, niêm yết và bán theo giá niêm yết; ngăn chặn các hiện tượng đầu cơ, găm hàng đẩy giá lên cao gây bất ổn trên thị trường.

2. Tăng cường công tác đầu tư xây dựng cơ bản, bảo đảm hoàn thành kế hoạch các nguồn vốn đầu tư năm 2010:

- Đẩy nhanh tiến độ các dự án đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng; nhất là các dự án xây dựng đường giao thông như đường Nguyễn Văn Bé - Xuân Định; đường Cua Heo - Bình Lộc; đường Phan Chu Trinh.

- Tổ chức thực hiện tốt công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi thu hồi đất phục vụ triển khai các dự án theo kế hoạch.

- Thực hiện rà soát, bổ sung điều chỉnh kế hoạch đầu tư và xây dựng phù hợp với sự chỉ đạo của UBND tỉnh và tình hình thực tế trên địa bàn thị xã.

- Tập trung thực hiện tốt công tác quy hoạch chi tiết các phường, quy hoạch các điểm dân cư ở nông thôn và quy hoạch các khu tái định cư trên địa bàn thị xã.

3. Triển khai mạnh mẽ Kế hoạch số 97-KH/TU ngày 29/12/2008 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW về nông nghiệp, nông thôn, nông dân và Quyết định số 74/2008/QĐ-UBND ngày 31/10/2008 của UBND tỉnh về việc phê duyệt đề án nông thôn mới tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2008 - 2010 và tầm nhìn đến 2015:

- Tổ chức thực hiện tốt các chính sách, chương trình, dự án về nông nghiệp, nông thôn, trong đó có các chương trình xây dựng nông thôn mới; giống cây trồng, vật nuôi; khuyến nông, đào tạo nghề cho lao động nông thôn; đẩy mạnh ứng dụng khoa học, công nghệ trong sản xuất nông nghiệp.

- Tập trung thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống thiên tai, dịch bệnh trên địa bàn.

- Triển khai thực hiện tốt Nghị định số 41/2010/NĐ-CP ngày 12/4/2010 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn.

4. Tăng cường công tác quản lý tài nguyên, môi trường:

- Tăng cường thực hiện công tác cấp, phát giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn, nhất là ở các phường, xã Bàu Trâm, xã Xuân Lập và xã Suối Tre, nhằm hoàn thành kế hoạch vào cuối năm; tổ chức triển khai kế hoạch cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà và tài sản khác gắn liền với đất; hoàn thành công tác kiểm kê đất đai năm 2010, công tác quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011 - 2015.

- Triển khai thực hiện tốt kế hoạch về thu gom rác thải y tế, rác thải sinh hoạt trên địa bàn.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và xử lý nghiêm các hành vi gây ô nhiễm môi trường nhất là đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh, hộ chăn nuôi.

5. Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, xã hội; đảm bảo an sinh xã hội và phúc lợi xã hội:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 06 tháng cuối năm 2010; trong đó có Đại lễ kỷ niệm 1000 năm Thăng Long - Hà Nội; đảm bảo đưa các thông tin chính xác, kịp thời về các chủ trương, chính sách, nhất là về lĩnh vực tài chính, tín dụng, giá cả theo quy định của pháp luật.

- Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách, chương trình, dự án về giải quyết việc làm, an sinh xã hội; tăng cường thực hiện công tác giảm nghèo, bảo đảm thực hiện tốt kế hoạch giảm ít nhất 30% số hộ nghèo trên địa bàn.

- Triển khai thực hiện tốt chương trình dạy nghề, tạo việc làm, chuyển đổi ngành nghề, nhất là các hộ dân có đất bị thu hồi để nhân dân nhanh chóng ổn định cuộc sống.

6. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính:

- Tập trung triển khai thực hiện tốt giai đoạn 2 Đề án 30 của Chính phủ về đơn giản hóa thủ tục hành chính;

- Có kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên địa bàn thị xã.

- Tăng cường công tác giám sát, kiểm tra, thanh tra công vụ.

7. Tăng cường công tác quốc phòng - an ninh:

-  Tập trung thực hiện tốt công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2010 nhằm hoàn thành chỉ tiêu ở cả 02 cấp.

- Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, đẩy mạnh đấu tranh phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, giữ gìn trật tự an toàn giao thông.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác phòng, chống tham nhũng, xử lý nghiêm các hành vi tham nhũng theo pháp luật.

Trên đây là tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 06 tháng đầu năm; bổ sung một số giải pháp chủ yếu 06 tháng cuối năm 2010; UBND thị xã kính trình HĐND thị xã xem xét, thông qua./.
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