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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ kinh tế xã hội - quốc phòng 

an ninh huyện Định Quán năm 2010

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN ĐỊNH QUÁN

KHÓA IX - KỲ HỌP THỨ 16
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;
Xét Báo cáo số 198/BC-UBND ngày 12/11/2009 của UBND huyện. Sau khi nghe báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND huyện và tổng hợp các ý kiến thảo luận của các Đại biểu tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua báo cáo đánh giá về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng năm 2009 và kế hoạch năm 2010 do Chủ tịch UBND huyện trình bày tại kỳ họp.
1. Về kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2009:

Hội đồng nhân dân huyện nhận thấy rằng: Trong năm 2009, tình hình phát triển kinh tế xã hội - an ninh quốc phòng cơ bản được giữ vững. Tuy nhiên bên cạnh những thành tựu đã đạt được, trong lĩnh vực kinh tế - xã hội vẫn còn gặp nhiều khó khăn, thách thức.
Tốc độ tăng của ngành nông - lâm - thủy sản chưa đạt kế hoạch đề ra. Sản xuất nông nghiệp của huyện phát triển chưa bền vững, việc liên kết giữa các doanh nghiệp với người nông dân chưa chặt chẽ đồng bộ. Việc triển khai quy hoạch các vùng sản xuất chuyên canh còn thiếu các giải pháp tích cực để tạo đột phá. Nguồn vốn đầu tư cho phát triển nông nghiệp và thủy lợi phục vụ nông nghiệp tuy có quan tâm bố trí, nhưng còn hạn chế so với nhu cầu.
Trong chăn nuôi: Tình hình dịch bệnh đã được kiểm soát, nhưng mầm bệnh vẫn đang tồn tại và có nguy cơ bùng phát. Công tác tiêm phòng thực hiện chưa đạt yêu cầu. Ngành chăn nuôi trên địa bàn rộng, hình thức chăn nuôi chủ yếu còn nhỏ, lẻ nên việc tiêm phòng vắc xin gặp khó khăn, một số hộ dân chưa tích cực cộng tác.
Ngành công nghiệp tuy duy trì được sản xuất, nhưng tốc độ tăng trưởng chưa đạt yêu cầu đề ra.
Công tác quản lý các nguồn tài nguyên khoáng sản và các loại nguyên vật liệu phục vụ sản xuất như: Đất, đá, cát xây dựng,… chưa chặt chẽ nên tình hình khai thác trái phép còn xảy ra nhiều, chưa có biện pháp giải quyết dứt điểm. Tình hình ô nhiễm môi trường do nước thải có chiều hướng gia tăng.
Đội ngũ giáo viên chưa ngang tầm với yêu cầu chuẩn hóa về nội dung giảng dạy thời kỳ mới, địa bàn rộng nên một số trường học còn nhiều cơ sở phân tán, nhỏ lẻ dẫn đến chất lượng quản lý giáo dục và chất lượng dạy học còn thấp.
Công tác đào tạo nghề và giải quyết việc làm tuy có nhiều nỗ lực nhưng tỷ lệ và chất lượng đào tạo chưa cao, việc tổ chức điều tra, khảo sát hộ nghèo ở một số xã thực hiện còn chậm, còn xảy ra sai sót một số trường hợp nên ảnh hưởng đến việc thực hiện các chế độ, chính sách cho người nghèo.
Về an ninh trật tự: Đã chỉ đạo thực hiện quyết liệt nhưng tình hình tai nạn, tệ nạn vẫn không giảm do ý thức người dân chưa cao nhất là tình hình tai nạn giao thông, trộm cắp, cướp giật…
Điều 2. Về mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - văn hóa xã hội - quốc phòng an ninh năm 2010 

1. Các chỉ tiêu chủ yếu năm 2010:

a) Tốc độ tăng trưởng GDP (giá CĐ 94): Tăng 10 - 11% so năm 2009. Trong đó:

-  Nông, lâm, thủy sản tăng 8 - 8,5% so năm 2009.

-  Công nghiệp - xây dựng tăng 17 - 18% so năm 2009.

-  Thương mại - dịch vụ tăng 12 - 13% so năm 2009.


b) Cơ cấu kinh tế (theo giá hiện hành):

-  Nông lâm nghiệp - thủy sản: 51 - 52%.

-  Công nghiệp - xây dựng: 19 - 20%.

-  Thương mại - dịch vụ: 29 - 30%.


c) GDP bình quân đầu người năm 2010 đạt  trên 15,2 triệu đồng.


d) Tổng vốn đầu tư xây dựng 531 tỷ đồng, chiếm 18% GDP năm 2010.


đ) Thu - chi ngân sách: Đạt và vượt chỉ tiêu pháp lệnh thu, chi ngân sách Nhà nước hàng năm.


e) Tỷ lệ hộ dùng điện, hộ dùng nước sinh hoạt hợp vệ sinh đạt 97%. Tỷ lệ hộ sử dụng nước sạch đạt từ 20 - 30%.

g) Số máy điện thoại trên 100 dân: Đạt 29 máy/100 dân.


h) Số lao động được giải quyết việc làm: 3.500 lượt lao động. Ổn định việc làm 4.500 lao động. Phấn đấu giảm 1.400 hộ nghèo.


i) 100% xã, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế; 11/13 xã có bác sỹ tại chỗ.

k) PCGD bậc trung học: 14/14 xã.

l) Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên ở mức 1,2%. 

m) Bảo đảm trên 98% trẻ em được tiêm chủng.

n) Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi suy dinh dưỡng đến năm 2010 xuống dưới 13%.

o) 90% số ấp; 100% cơ quan doanh nghiệp và 95% số hộ gia đình đạt chuẩn văn hóa.

p) Giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo: Đạt 85%.

q) Hoàn thành 100% chỉ tiêu giao quân ở 02 cấp.
2. Về phương hướng, giải pháp thực hiện các nhiệm vụ kinh tế, văn hóa xã hội - quốc phòng an ninh năm 2010
Hội đồng nhân dân huyện nhất trí với các giải pháp do UBND huyện trình bày tại kỳ họp. Trong đó, chú trọng một số giải pháp sau:
a) Tiếp tục chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi theo định hướng sản xuất hàng hóa, gắn với thị trường tiêu thụ trên cơ sở bảo vệ môi trường và phòng chống dịch bệnh. Đẩy mạnh công tác khuyến nông, ứng dụng tiến bộ - kỹ thuật mới vào trong sản xuất, nâng cao chất lượng nông sản. Triển khai các giải pháp đầu tư và kêu gọi đầu tư các vùng chuyên canh cây trồng đã được quy hoạch và các khu chăn nuôi tập trung đã được xác định. Hoàn thành việc kiên cố hóa các kênh mương nội đồng khai thác nguồn nước và thủy lợi tưới vùng chuyên canh.
b) Thông qua công tác khuyến công, tập trung các biện pháp tuyên truyền, tư vấn, hỗ trợ về các thủ tục pháp lý nhằm tạo sự tin tưởng cho các đơn vị đầu tư và hướng đầu tư vào các ngành địa phương có ưu thế, tránh dàn trải, gây khó khăn cho các nhà đầu tư.

c) Thực hiện tốt công tác thu gom rác thải sinh hoạt, rác thải y tế. Tăng cường công tác kiểm tra về tình hình khai thác khoáng sản, đồng thời nâng cao vai trò của UBND các xã, thị trấn trong việc phát hiện các hành vi khai thác trái phép để xử lý.

d) Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng dạy và học; phát huy dân chủ đi đôi xây dựng kỷ cương, đạo đức trong nhà trường; nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác thanh tra, quản lý giáo dục; phân công đội ngũ giáo viên hợp lý đảm bảo dạy đủ các môn trong chương trình. Tăng cường giáo dục pháp luật phòng chống ma túy và những tệ nạn xã hội có nguy cơ xâm nhập học đường.
đ) Tổ chức đào tạo nghề phải gắn với các doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng và nhu cầu đặt ra của từng xã, thị trấn để có kế hoạch đào tạo cho phù hợp nhằm giải quyết tốt việc làm cho người lao động, có biện pháp nâng cao chất lượng đào tạo. Phối hợp đồng bộ các cơ quan đơn vị, các ban, ngành, đoàn thể từ huyện đến cơ sở trong công tác “Đền ơn, đáp nghĩa” đối với các bà mẹ Việt Nam anh hùng, thương bệnh binh, gia đình có công cách mạng và những đối tượng xã hội khác.
e) Phòng chống có hiệu quả các loại tội phạm xã hội, đẩy mạnh công tác tuyên truyền Luật Giao thông, xử lý kiên quyết các hành vi vi phạm trật tự an toàn giao thông nhằm hạn chế thấp nhất các vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng xảy ra đồng thời tăng cường công tác phòng chống tệ nạn trộm cắp tài sản, gây rối trật tự…

g) Chú trọng công tác tiếp công dân từ huyện đến cơ sở, nâng cao chất lượng công tác hòa giải, nhằm giảm bớt khiếu kiện tại Tòa án và UBND các cấp, đồng thời tăng cường công tác tuyên truyền, giải thích pháp luật cho người dân hiểu rõ về quyền và nghĩa vụ của mình trong việc khiếu nại, tố cáo.
h) Chuẩn bị và thực hiện tốt công tác tuyển quân 02 cấp năm 2010, chú trọng chất lượng chính trị, hoàn thành tốt các chương trình huấn luyện theo quy định.
Điều 3. Tổ chức thực hiện
Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi các ngành, các cấp, cán bộ, công chức, viên chức, chiến sỹ, các tầng lớp nhân dân, các thành phần kinh tế trong huyện đoàn kết, phát huy truyền thống tốt đẹp của huyện, tiếp tục tích cực đóng góp sức lực và trí tuệ để thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế, văn hóa xã hội, quốc phòng an ninh năm 2010.
Thường trực HĐND, 02 Ban HĐND và các Đại biểu HĐND huyện thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát theo luật định. Đồng thời đôn đốc mọi tầng lớp nhân dân thực hiện thắng lợi nhiệm vụ KTXH - QPAN năm 2010.
Nghị quyết này đã được HĐND huyện Định Quán khóa IX thông qua tại kỳ họp thứ 16, ngày 16 tháng 12 năm 2009.
Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày HĐND huyện thông qua./.
CHỦ TỊCH
Phạm Quý Ngọc






