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NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung các giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển 

kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng 06 tháng cuối năm 2009


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TÂN PHÚ

KHÓA IV - KỲ HỌP THỨ 12
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị quyết số 93/2008/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân huyện ngày 26 tháng 12 năm 2008 về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng huyện Tân Phú năm 2009;

Sau khi xem xét Báo cáo số 98/BC-UBND ngày 11 tháng 6 năm 2009 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng 06 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2009; Báo cáo thẩm định số 62/BC-PTP ngày 19 tháng 6 năm 2009 của phòng Tư pháp; Báo cáo thẩm tra của hai Ban Hội đồng nhân dân huyện và tổng hợp ý kiến thảo luận của các Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại tổ và kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Nhất trí thông qua nội dung báo cáo và sự điều hành của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng 06 tháng đầu năm 2009, thống nhất khẳng định:

Trong 06 tháng đầu năm 2009 tình hình kinh tế của huyện tiếp tục tăng trưởng, thể hiện qua các chỉ tiêu sau:

Tổng sản phẩm (GDP) 06 tháng đầu năm 2009 tăng 8,12% so cùng kỳ, trong đó công nghiệp - xây dựng tăng 11,9%; nông, lâm nghiệp tăng 5,59%; dịch vụ tăng 11,49% so với cùng kỳ. 

Giá trị sản xuất nông, lâm, thủy sản thực hiện đạt 49% KH, tăng 5,66% so cùng kỳ. Trong sản xuất nông nghiệp đã tích cực thực hiện chuyển đổi cơ cấu cây trồng, chống hạn và phòng trừ sâu bệnh kịp thời nên năng suất, sản lượng vụ đông xuân tăng. Trong chăn nuôi đã kiểm soát được dịch bệnh, đặc biệt dịch cúm gia cầm, bệnh heo tai xanh, bệnh lở mồm long móng ở gia súc; thực hiện tốt công tác tuần tra, bảo vệ, trực phòng, chống cháy rừng, không xảy ra cháy rừng. Giá trị sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp đạt 48,2% KH, tăng 10,46% so cùng kỳ, chủ yếu là chế biến nông sản sản xuất, vật liệu xây dựng, gia công cơ khí. Thương mại - dịch vụ, tổng mức bán lẻ hàng hóa 06 tháng đầu năm tăng 15,61% so cùng kỳ. Thu ngân sách được 17.405 triệu đồng, đạt 70,4% dự toán, bằng 95,8% so cùng kỳ. Chi ngân sách 82.914 triệu đồng, đạt 47,71% dự toán, bằng 105% so cùng kỳ. Thực hiện miễn, giảm, giãn nộp thuế GTGT, thuế thu nhập doanh nghiệp cho 921 đối tượng với tổng số tiền 5.650 triệu đồng. Đã cấp 6.168 giấy chứng nhận QSDĐ, đạt 35,24% KH, tăng 5.201 giấy so cùng kỳ. Đã cho 318 hộ nghèo vay với số tiền 4.071 triệu đồng; cho vay để giải quyết việc làm 40 hộ, với số tiền 750 triệu đồng; cho học sinh, sinh viên khó khăn vay 9.620 triệu đồng; cấp 18.823 thẻ BHYT cho hộ nghèo; đào tạo nghề cho 246 lao động nghèo. Phấn đấu năm 2009 giảm xuống còn 20% hộ nghèo theo chuẩn mực mới. Thực hiện tốt công tác quản lý các đối tượng chính sách, chăm lo đời sống, chính sách đối với các đối tượng theo đúng quy định của Nhà nước.

Thực hiện tốt công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao nhân dịp các ngày lễ, tết cổ truyền của dân tộc. Tiếp tục thực hiện các biện pháp nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập ở các cấp học, hoàn thành chương trình năm học 2008 - 2009; công tác xóa mù chữ và phổ cập giáo dục tiểu học, phổ cập giáo dục trung học cơ sở được duy trì đạt chuẩn Quốc gia. Quan tâm đầu tư cơ sở vật chất phục vụ công tác dạy và học của ngành giáo dục và đào tạo.
Tăng cường công tác phòng, chống các dịch bệnh như dịch tiêu chảy cấp, cúm A H5N1, cúm A H1N1 và sốt xuất huyết; tăng cường kiểm tra, thanh tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở sản xuất, chế biến và kinh doanh thực phẩm, các hoạt động hành nghề y dược tư nhân, dược phẩm, mỹ phẩm. Thực hiện tốt các chương trình, mục tiêu Quốc gia về y tế, tiêm chủng mở rộng.

Tổ chức điều động cán bộ, công chức, bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cơ quan, đơn vị cho phù hợp với năng lực, chuyên môn theo đúng quy định; rà soát, điều chỉnh , bổ sung quy chế tổ chức và hoạt động của đơn vị; công tác cải cách hành chính theo cơ chế một cửa tại Ủy ban nhân dân huyện, xã, thị trấn được duy trì, nâng cao hiệu quả hoạt động, tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân khi đến liên hệ giải quyết công việc.

 Đã tiếp 574 lượt công dân đến khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị, nhận 178 đơn thuộc thẩm quyền của huyện, xã và đã giải quyết 159 đơn, đạt 89%, còn tồn 19 đơn đang thụ lý giải quyết.
Duy trì nghiêm các quy định, chế độ trực sẵn sàng chiến đấu ở các cấp, phối hợp với các lực lượng chức năng bảo vệ an toàn các ngày cao điểm, lễ, tết. Thực hiện giao quân năm 2009 đạt 100% KH ở 02 cấp huyện, xã, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định.

Bên cạnh những kết quả đạt được còn một số hạn chế, yếu kém:
Tồn 18.174 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại các xã, thị trấn chưa cấp đến tay người sử dụng đất; tình hình buôn bán, kinh doanh hàng hóa không đúng quy định còn xảy ra; công tác đền bù, giải phóng mặt bằng, thẩm định hồ sơ các dự án còn chậm; công tác thu hồi nợ quá hạn ở phòng Giao dịch Ngân hàng Chính sách Xã hội huyện đạt thấp; hiện còn thiếu 40 phòng học bậc mầm non cần phải đầu tư xây dựng.

Công tác dân số thực hiện hiệu quả chưa cao, tỷ lệ sinh con thứ 03 của 06 tháng đầu năm là 104 trường hợp, chiếm 9,86%.

Công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo ở cấp xã còn bộc lộ những yếu kém như giải quyết chưa kịp thời, chuyển đơn lên cấp trên không đúng thẩm quyền; một số vụ khiếu nại, tố cáo còn kéo dài, chưa được giải quyết dứt điểm.

Tình hình vi phạm trật tự ATGT còn diễn biến theo chiều hướng phức tạp, tai nạn giao thông tăng cả số vụ và số người chết, số người vi phạm trật tự ATGT tăng 06 vụ so cùng kỳ. 
Những hạn chế nêu trên cần được các cấp chính quyền và các ngành chức năng có biện pháp khắc phục trong 06 tháng cuối năm 2009.

Điều 2. Các giải pháp bổ sung để thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng 06 tháng cuối năm 2009:

Thực hiện có hiệu quả các gói kích cầu theo Nghị quyết số 30/2008/NQ-CP ngày 11 tháng 12 năm 2008 của Chính phủ để tháo gỡ khó khăn nhằm thúc đẩy sản xuất kinh doanh, nâng cao khả năng cạnh tranh góp phần thúc đẩy tiêu thụ sản phẩm.

Sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn cho đầu tư phát triển, chú trọng huy động các nguồn vốn trong dân để đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng; thực hiện đồng bộ về công tác quy hoạch, chuẩn bị đầu tư, thủ tục pháp lý trong đầu tư và xây dựng; đẩy nhanh tiến độ đền bù, giải phóng mặt bằng, khởi công các dự án đã được ghi vốn năm 2009.

Kiểm tra việc hỗ trợ lãi suất vốn vay để mua máy móc thiết bị, vật tư phục vụ sản xuất nông nghiệp và vật liệu xây dựng nhà ở khu vực nông thôn. Tiếp tục xây dựng và triển khai các đề án phát triển nông nghiệp, nông dân, nông thôn theo nội dung Chương trình hành động số 10-CTHĐ/HU ngày 11/5/2009 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện; khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp; huy động, lồng ghép các nguồn vốn đầu tư. Nâng cao năng lực ứng dụng, chuyển giao khoa học công nghệ và tiến bộ kỹ thuật trong nông nghiệp, nông thôn.
Chú trọng công tác giảm nghèo, phấn đấu hoàn thành mục tiêu giảm nghèo giai đoạn năm 2009 xuống còn 20% hộ nghèo theo chuẩn mới. Thực hiện tốt chương trình cho vay đối với học sinh, sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; chương trình cho vay giải quyết việc làm.

Tiếp tục thực hiện chương trình cải cách hành chính; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy chính quyền cấp huyện và các xã, thị trấn; thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Công khai, minh bạch các lĩnh vực hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước; tiếp tục rà soát, điều chỉnh bổ sung các quy định liên quan quy trình giải quyết công việc theo cơ chế  “Một cửa”, “Một cửa liên thông” tại các cơ quan, đơn vị nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân khi đến giải quyết công việc.

Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tham nhũng và các văn bản liên quan gắn với việc thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

Điều 3. 
Hội đồng nhân dân huyện giao Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết và báo cáo tại  kỳ họp cuối năm của Hội đồng nhân dân huyện.

Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thực hiện chức năng giám sát việc thực hiện Nghị quyết này theo luật định.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Tân Phú khóa IV, kỳ họp thứ 12 thông qua ngày 24 tháng 7 năm 2009.

Nghị quyết này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua./.
CHỦ TỊCH

Lê Đình Thảo
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