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QUYẾT ĐỊNH ĐÍNH CHÍNH
Quyết định số 11/2006/QĐ-UBND ngày 29/5/2006 

của UBND thành phố Biên Hòa
về việc ban hành Bản quy định tổ chức và hoạt động của 
Hội đồng bồi thường hỗ trợ và tái định cư thành phố Biên Hòa.

Do sơ xuất khâu soạn thảo, UBND thành phố Biên Hòa đính chính một số sai sót trong quyết định số 11/2006/QĐ-UBND ngày 29/5/2006 của UBND thành phố Biên Hòa về việc ban hành Bản quy định tổ chức và hoạt động của Hội đồng bồi thường hỗ trợ và tái định cư thành phố Biên Hòa như sau:

Điều 23. Hiệu lực thi hành:

Bản quy định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký, các văn bản quy định của UBND thành phố trước đây trái với quy định này đều bãi bỏ.

Việc sửa đổi, bổ sung bản quy định này do UBND thành phố Biên Hòa xem xét quyết định theo đề nghị của Tường trực Hội đồng bồi thường thành phố Biên Hòa và Trưởng phòng Nội vụ lao động thương binh và xã hội.

Nay sửa lại là:

Điều 23. Hiệu lực thi hành:

 Bản quy định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký. Việc sửa đổi, bổ sung bản quy định này do UBND thành phố Biên Hòa xem xét quyết định theo đề nghị của Thường trực Hội đồng bồi thường thành phố Biên Hòa và Trưởng phòng Nội vụ lao động thương binh và xã hội.

Quyết định này là một bộ phận cấu thành của Quyết định số 11/2006/QĐ-UBND ngày 29/5/2006 của UBND thành phố Biên Hòa về việc ban hành Bản quy định tổ chức và hoạt động của Hội đồng bồi thường hỗ trợ và tái định cư thành phố Biên Hòa và có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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