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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Long Khánh, ngày 03 tháng  01 năm 2008


QUYẾT ĐỊNH

Về một số biện pháp điều hành kế hoạch kinh tế - xã hội

và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2008


ỦY BAN NHÂN DÂN THỊ XÃ LONG KHÁNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003; 

Căn cứ Quyết định số 4381/QĐ-UBND ngày 12/12/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc giao chỉ tiêu kế hoạch kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2008; Quyết định số 180/QĐ-SKHĐT ngày 12/12/2007 của Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư về việc giao chỉ tiêu kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2008; Quyết định số 241/QĐ-STC ngày 17/12/2007 của Giám đốc Sở Tài chính về việc giao dự toán thu, chi ngân sách năm 2008 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;

Căn cứ Quyết định số 66/2007/QĐ-UBND ngày 17/12/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về một số chủ trương và biện pháp điều hành kế hoạch kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2008;

Căn cứ Nghị quyết số 61/2007/NQ-HĐND ngày 19/12/2007 của HĐND thị xã về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng của thị xã Long Khánh năm 2008;

Căn cứ Nghị quyết số 62/2007/NQ-HĐND ngày 19/12/2007 của Hội đồng nhân dân thị xã về việc giao dự toán thu ngân sách Nhà nước, chi ngân sách trên địa bàn, phân bổ chi ngân sách thị xã và thu, chi ngân sách phường, xã năm 2008;

Xét đề nghị của Trưởng phòng Tài chính - Kế hoạch tại Tờ trình số 879A/TTr-TCKH ngày 24/12/2007, 

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phấn đấu đạt tốc độ tăng trưởng kinh tế cao và bền vững, nâng cao chất lượng và sức cạnh tranh của nền kinh tế. Tiếp tục chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động của từng ngành, lĩnh vực hợp lý theo hướng tăng tỷ trọng công nghiệp và dịch vụ.

1. Phấn đấu năm 2008 đạt mức tăng trưởng kinh tế 16,5% so với thực hiện năm 2007; cơ cấu kinh tế: Ngành thương mại - dịch vụ chiếm 51,8%, ngành công nghiệp - xây dựng chiếm 30,8%, ngành nông nghiệp chiếm 17,4%.

2. Phát triển ngành thương mại, dịch vụ: 

- Tập trung chỉ đạo các giải pháp phát triển thương mại - dịch vụ trên địa bàn theo quy hoạch phát triển thương mại - dịch vụ của tỉnh và quy hoạch của thị xã nhằm phục vụ tốt các nhu cầu của nhân dân và chuẩn bị phục vụ các cụm công nghiệp, khu công nghiệp của thị xã.

- Khuyến khích và tạo điều kiện để các thành phần kinh tế tham gia hoạt động trong lĩnh vực thương mại - dịch vụ, phát triển và nâng chất lượng các loại hình dịch vụ chất lượng cao, dịch vụ phục vụ công nghiệp, ưu tiên phát triển thị trường nông thôn. Phát triển các ngành dịch vụ tài chính, ngân hàng, bảo hiểm, dạy nghề, bưu chính viễn thông, vận tải, y tế. 

- Tập trung thực hiện các biện pháp nhằm hoàn thành việc xây dựng chợ tạm để triển khai xây dựng chợ và siêu thị Long Khánh; sắp xếp lại các chợ tự phát trong khu vực nội thị, khuyến khích xây dựng cải tạo chợ nông thôn theo quy hoạch. Tạo điều kiện cho các doanh nghiệp triển khai xây dựng khu trung tâm thương mại, siêu thị mini. Củng cố hoạt động HTX hiện có, tăng cường kiểm tra, thực hiện tốt công tác đăng ký kinh doanh và quản lý sau đăng ký kinh doanh. 

3. Phát triển sản xuất công nghiệp: 

- Tập trung phát triển các ngành sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp phù hợp với quy hoạch và định hướng của thị xã, ưu tiên các ngành chế biến nông sản - thực phẩm xuất khẩu gắn với nguồn nguyên liệu tại chỗ. Tổ chức tốt khâu thu mua, bảo quản, chế biến và xuất khẩu các loại nông sản, trái cây trên địa bàn.

- Khuyến khích các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất TTCN đầu tư chiều sâu, đổi mới công nghệ, thiết bị, nhằm tăng sức cạnh tranh của các loại sản phẩm hàng hóa trên thị trường.

- Tập trung phối hợp với Công ty Cao su Đồng Nai và Công ty Sonadezi sớm đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng khu công nghiệp, cụm công nghiệp nhằm thu hút vốn đầu tư phát triển công nghiệp - TTCN trên địa bàn. 

- Tăng cường vai trò quản lý của Nhà nước đối với hoạt động sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, nhất là công tác đào tạo nghề và bảo vệ môi trường, an toàn lao động, bảo vệ quyền lợi người lao động theo quy định.

4. Phát triển kinh tế nông nghiệp nông thôn: 

- Tăng cường đầu tư chiều sâu phát triển sản xuất nông nghiệp theo hướng nâng cao năng suất, chất lượng và hiệu quả; Hướng dẫn nông dân ứng dụng các các tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ sinh học vào sản xuất nông nghiệp và chăn nuôi; chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi hợp lý để không ngừng tăng năng suất cây trồng, vật nuôi; đẩy mạnh các hoạt động khuyến nông, bảo vệ thực vật, quản lý và khai thác có hiệu quả các công trình thủy lợi hiện có và sớm lập dự án đầu tư xây dựng các hồ chứa nước cho sản xuất và sinh hoạt của nhân dân.

- Tăng cường chỉ đạo và triển khai thực hiện các dự án đầu tư hạ tầng nông nghiệp, nông thôn theo kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2008 và biện pháp hỗ trợ nông dân thuộc chương trình phát triển các loại cây trồng, vật nuôi chủ lực giai đoạn 2006 - 2010 theo quyết định của UBND tỉnh; phối hợp các ngành của tỉnh quản lý các dịch vụ cung ứng giống cây trồng, vật nuôi và xây dựng đề án phát triển sản xuất, chế biến các loại nấm trên địa bàn. 

- Thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm, nhất là dịch cúm gia cầm; chỉ đạo dứt điểm không để chăn nuôi gia súc, gia cầm trong nội thị và khu dân cư tập trung; quản lý chặt chẽ các cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm trên địa bàn thị xã; Đồng thời tiếp tục phát triển chăn nuôi, phát triển nhanh đàn gia súc, gia cầm theo hướng chăn nuôi công nghiệp, an toàn, xa khu dân cư, đảm bảo vệ sinh môi trường.

5. Tăng cường công tác quy hoạch, kế hoạch trong quản lý Nhà nước:

- Nâng cao chất lượng và hiệu lực quản lý quy hoạch, kế hoạch. Tăng cường kiểm tra giám sát thực hiện theo quy hoạch, kế hoạch làm cơ sở cho việc điều hành, giám sát và đánh giá hiệu quả công tác quản lý Nhà nước của các cấp chính quyền.

- Đảm bảo tính công khai, minh bạch về quy hoạch, kế hoạch thu hút đầu tư của các thành phần kinh tế.

- Tổ chức triển khai quy hoạch chung xây dựng thị xã và đẩy nhanh tiến độ lập quy hoạch chi tiết các phường, xã theo kế hoạch.

6. Tăng cường quản lý Nhà nước trên lĩnh vực đầu tư xây dựng; thực hiện đạt kế hoạch xây dựng cơ bản, đảm bảo tất cả các công trình có kế hoạch vốn đều được triển khai thực hiện; Tập trung chỉ đạo lập hồ sơ dự án các công trình đã được ghi vốn lập dự án đầu tư; Thực hiện nghiêm các quy định về xây dựng cơ bản, thực hiện các quy chế giám sát cộng đồng, đảm bảo cho cộng đồng dân cư tham gia giám sát theo quy định; Đặc biệt quan tâm đến các giải pháp chống thất thoát, lãng phí vốn đầu tư và đảm bảo chất lượng công trình XDCB.

- Tổ chức thực hiện khẩn trương công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư phục vụ thi công các công trình xây dựng cơ bản theo kế hoạch.

- Tăng cường quản lý Nhà nước trên lĩnh vực quản lý đô thị; Triển khai thực hiện các bước đặt tên đường phố và gắn biển số nhà theo quy định.

7. Quản lý và sử dụng hiệu quả tài nguyên thiên nhiên: Tăng cường công tác quản lý đất đai và quản lý các tài nguyên khác trên địa bàn; Tập trung hoàn thành công tác cấp, đổi giấy chứng nhận QSDĐ cho nhân dân. 

- Chú trọng công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn; Thực hiện đúng quy định về bảo vệ môi trường, ngăn ngừa, hạn chế mức độ thấp nhất về ô nhiễm môi trường của các cơ sở sản xuất kinh doanh. 

8. Lĩnh vực văn hóa xã hội:

- Tập trung thực hiện các giải pháp để tiếp tục giảm mạnh số hộ nghèo trên địa bàn, đưa tỷ lệ hộ nghèo đến cuối năm 2008 còn dưới 1,5%; thực hiện các biện pháp giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên; giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng; Thực hiện tốt các chương trình y tế Quốc gia; phường, xã đạt chuẩn Quốc gia về y tế theo mục tiêu nghị quyết. Quan tâm đến y tế cơ sở để kịp thời phục vụ nhân dân các xã và vùng đồng bào dân tộc. 

-  Tập trung chỉ đạo các giải pháp nâng cao chất lượng dạy và học; duy trì tỷ lệ khu, ấp văn hóa, xây dựng phường, xã văn hóa. Đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; nâng cao chất lượng các hoạt động của các trung tâm văn hóa xã, trung tâm học tập cộng đồng của các phường, xã.

- Tiếp tục thực hiện tốt chính sách ưu đãi người có công với nước trợ giúp nạn nhân chất độc da cam, người già cô đơn, trẻ mồ côi, người tàn tật. 

9. Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề, phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội. Giải quyết việc làm từ 2.500 lao động trở lên.

10. Đẩy mạnh cải cách hành chính và nâng cao hiệu lực của bộ máy Nhà nước; tiếp tục rà soát, nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ, công chức có đủ phẩm chất và năng lực đáp ứng yêu cầu đổi mới và phát triển kinh tế - xã hội. 

- Tăng cường phối hợp giữa các ngành và địa phương trong xử lý công việc, phối hợp chặt chẽ trong thực hiện quy trình “Một cửa”, “Một cửa liên thông” đảm bảo xử lý nhanh và đúng luật các hồ sơ. Thực hiện nghiêm việc công bố công khai, niêm yết tại công sở các quy trình, thủ tục hành chính đối với các dịch vụ có liên quan đến tổ chức công dân. 

- Tiếp tục thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và ở các cơ quan, đơn vị; Duy trì và làm tốt công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định.

11. Đẩy mạnh công tác phòng chống tham nhũng, tập trung ở các lĩnh vực tài chính ngân sách, xây dựng cơ bản, quản lý đất đai, quản lý đô thị…; Thực hành tiết kiệm chống lãng phí, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các BCĐ phòng, chống tham nhũng ở thị xã, các cơ quan, đơn vị và các phường, xã.

- Tổ chức thanh tra, kiểm tra nhằm phát hiện các vi phạm để xử lý kịp thời.    

- Xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật.

Điều 2. Tập trung cho đầu tư phát triển, thu hút đầu tư của các thành phần kinh tế
- Triển khai xây dựng hạ tầng cụm công nghiệp Suối Tre 1, đồng thời đẩy nhanh tiến độ hoàn thành các thủ tục để sớm khởi công xây dựng các cụm công nghiệp còn lại, song song đó tiến hành triển khai các bước mời, gọi đầu tư. Phối hợp với Công ty Cao su Đồng Nai sớm đầu tư xây dựng hạ tầng khu công nghiệp tập trung 300 ha để mời gọi đầu tư phát triển công nghiệp trên địa bàn thị xã.

- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng bằng huy động các nguồn vốn từ các thành phần kinh tế, chú trọng phát triển mạng lưới giao thông, hạ tầng đô thị và các dự án thuộc lĩnh vực thương mại - dịch vụ như trung tâm thương mại, siêu thị, khu du lịch.

- Tiếp tục thực hiện cải cách thủ tục hành chính, thực hiện tốt quy chế “Một cửa”, thực hiện thí điểm “Một cửa liên thông”; tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra, khắc phục tình trạng nhũng nhiễu, phiền hà gây khó khăn cho doanh nghiệp trong hoạt động đầu tư kinh doanh, tạo môi trường đầu tư minh bạch, cơ chế chính sách thông thoáng để các doanh nghiệp trong và ngoài nước yên tâm đầu tư. Mời gọi đầu tư vào các lĩnh vực ngành nghề mà thị xã ưu tiên thu hút đầu tư. 

- Tăng cường thực hiện công tác giám sát đầu tư của cộng đồng.

- Quan tâm đầu tư cơ sở hạ tầng nông thôn.

Điều 3. Về điều hành thu, chi ngân sách Nhà nước
1. Thu ngân sách:

- Tiếp tục đẩy mạnh tạo nguồn thu từ quỹ đất để đầu tư phát triển hạ tầng.

- Tăng cường quản lý các nguồn thu; đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra, kiểm soát việc kê khai và nộp thuế của các tổ chức, cá nhân; kịp thời phát hiện các trường hợp kê khai không đúng, không đủ số thuế phải nộp để có biện pháp chấn chỉnh. Xử lý dứt điểm các khoản nợ đọng thuế, các trường hợp vi phạm pháp luật về thu ngân sách Nhà nước.

- Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc ủy nhiệm thu thuế cho các phường, xã; tiếp tục tập huấn bồi dưỡng chính sách, chế độ, chuyên môn, nghiệp vụ về các loại thuế đã ủy nhiệm.

- Tăng cường công tác quản lý, sử dụng, kiểm tra đối chiếu hóa đơn; 

2. Chi ngân sách:

- Tiếp tục thực hiện nghiêm Luật NSNN, Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các nghị định, thông tư hướng dẫn của Chính phủ và Bộ Tài chính, sử dụng ngân sách đúng chế độ, định mức, tiết kiệm, chống lãng phí trong chi tiêu.

- Thực hiện chế độ công khai tài chính đối với các đơn vị dự toán ngân sách, các tổ chức được ngân sách hỗ trợ, các dự án đầu tư và xây dựng có sử dụng nguồn vốn ngân sách, các quỹ có nguồn từ ngân sách Nhà nước và các quỹ có nguồn từ khoản đóng góp của nhân dân; góp phần thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, phát hiện và ngăn chặn kịp thời những sai phạm, tiêu cực trong quản lý tài chính ngân sách Nhà nước.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát tài chính đối với các cơ quan, đơn vị và UBND các phường, xã trong lĩnh vực quản lý ngân sách Nhà nước, đảm bảo việc sử dụng vốn ngân sách Nhà nước tiết kiệm, hiệu quả, đúng mục đích. Thực hiện công khai kết quả thanh tra, kiểm tra, kiểm toán, kết quả xử lý.

- Tiếp tục thực hiện đầy đủ các giải pháp tạo nguồn để cải cách tiền lương.

Điều 4. Điều hành thực hiện các chương trình mục tiêu Quốc gia:

Tập trung thực hiện hoàn thành các chương trình mục tiêu Quốc gia năm 2008 gồm: Chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo; Chương trình mục tiêu Quốc gia dân số và kế hoạch hóa gia đình; Chương trình mục tiêu Quốc gia phòng, chống một số bệnh xã hội, bệnh dịch nguy hiểm và HIV/AIDS; Chương trình mục tiêu Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường; Chương trình mục tiêu Quốc gia về văn hóa, Chương trình mục tiêu Quốc gia giáo dục và đào tạo; Chương trình mục tiêu Quốc gia phòng, chống tội phạm; Chương trình mục tiêu Quốc gia phòng, chống ma túy; Chương trình mục tiêu Quốc gia về việc làm; Chương trình 134, 135.

Điều 5. Tổ chức thực hiện
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn, chỉ tiêu kế hoạch năm 2008 và các nội dung thuộc phạm vi đơn vị, địa phương quản lý và điều hành; yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và Chủ tịch UBND các phường, xã xây dựng Chương trình công tác năm 2008 của đơn vị mình gửi về UBND thị xã và phòng Tài chính- Kế hoạch trước ngày 30/01/2008.

Thủ trưởng các cơ quan đơn vị, chủ tịch UBND các phường, xã thực hiện nghiêm chế độ báo cáo định kỳ hàng tháng; đánh giá kết quả thực hiện chương trình công tác, kế hoạch và dự toán ngân sách của đơn vị mình, phát hiện và chủ động tìm các biện pháp khắc phục, giải quyết kịp thời các khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện kế hoạch. Những vấn đề vượt quá thẩm quyền, cần tập hợp và đề xuất biện pháp giải quyết, báo cáo UBND thị xã xem xét quyết định.

Điều 6. Điều khoản thi hành
Các ông (bà) Chánh Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân thị xã, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và Chủ tịch UBND các phường, xã chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này. Định kỳ, trước ngày 10 hàng tháng có báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban nhân dân thị xã, phòng Tài chính - Kế hoạch.

Quyết định này có hiệu lực sau 07 ngày  kể từ ngày ký ban hành./.
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