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Xuân Lộc, ngày 30 tháng 6 năm 2009


QUYẾT ĐỊNH

V/v sửa đổi Quyết định số 20/2008/QĐ-UBND ngày 12/8/2009 của UBND

huyện về ban hành quy định về thu, quản lý và sử dụng các khoản thu

tại các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học và trung học

cơ sở công lập trên địa bàn huyện Xuân Lộc


ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN XUÂN LỘC
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;
Căn cứ Nghị định số 91/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân;
Căn cứ Quyết định số 84/2008/QĐ-UBND ngày 05/12/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc ban hành quy định thu và sử dụng kinh phí hoạt động của Ban Đại diện cha mẹ học sinh ở các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;
Theo đề nghị của phòng Tài chính - Kế hoạch tại Tờ trình số 159/TTr-TC-KH ngày 23/6/2009 và báo cáo thẩm định của phòng Tư pháp huyện tại Văn bản số 48/BC-PTP ngày 29/5/2009, 
                             QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Sửa đổi khoản 3 Điều 1 Quyết định số 20/2008/QĐ-UBND ngày 12/8/2009 của UBND huyện Xuân Lộc về ban hành Quy định về thu, quản lý và sử dụng các khoản thu tại các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học và trung học cơ sở công lập trên địa bàn huyện Xuân Lộc, cụ thể như sau:
3. Khung mức thu tối đa các khoản thu như sau:
a) Tại các trường mầm non và mẫu giáo:

- Tiền ăn hàng ngày (bữa ăn chính và ăn phụ): 8.000 đồng/cháu/ngày.

- Tiền phục vụ cá nhân học sinh (đồ dùng học tập, đồ chơi, đồ vệ sinh hàng ngày, đồng phục): 120.000 đồng/cháu/năm.

- Tiền công giữ cháu ngày thứ bảy và tiền công giữ cháu trong hè: Theo mức thống nhất giữa nhà trường và hội phụ huynh học sinh, được UBND xã, thị trấn đồng ý và phòng Giáo dục và Đào tạo huyện phê duyệt.

b) Tại các trường tiểu học và trung học cơ sở:

- Thu tiền phục vụ cá nhân học sinh (trang phục thể dục, đồng phục, phiếu liên lạc, học bạ, bìa bao, phù hiệu học sinh): 70.000 đồng/học sinh/năm.

- Tiền giấy bài kiểm tra, giấy thi: Theo mức thống nhất giữa nhà trường và hội phụ huynh học sinh được UBND cấp xã và phòng Giáo dục và Đào tạo huyện phê duyệt.

- Tiền căn tin: Căn cứ vào điều kiện cụ thể, nhà trường tổ chức đấu thầu để lựa chọn đơn vị (hộ kinh doanh) bán căn tin hoặc giao khoán theo mức giá phù hợp.
Ðiều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký.
Ðiều 3. Các ông (bà) Chánh Văn phòng HĐND và UBND huyện, Trưởng phòng Tài chính - Kế hoạch, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn, Hiệu trưởng các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học và trung học cơ sở công lập trên địa bàn huyện, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và các tổ chức, cá nhân có liên quan căn cứ  Quyết định thi hành./.
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