ỦY BAN NHÂN DÂN                     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  HUYỆN TÂN PHÚ                                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 05/2006/QĐ-UBND

                Tân Phú, ngày 29 tháng 12 năm 2006
QUYẾT ĐỊNH

Về một số chủ trương và biện pháp điều hành kế hoạch

phát triển KTXH - ANQP năm 2007


ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN TÂN PHÚ

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND&UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số: 88/2006/QĐ-UBND ngày 22/12/2006 của UBND tỉnh Đồng Nai về một số chủ trương và biện pháp điều hành kế hoạch kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2007;
Căn cứ Nghị quyết số: 58, 59, 60, 62/2006/NQ-HĐND ngày 27/12/2006 của HĐND huyện về mục tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội-ANQP; về giao dự toán thu ngân sách Nhà nước, chi ngân sách địa phương và bổ sung ngân sách cấp dưới; về phân bổ chi ngân sách cho các cơ quan, đơn vị hành chính, Đảng, đoàn thể huyện; về giao chỉ tiêu KH vốn đầu tư và XDCB năm 2007,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phát triển kinh tế - xã hội - an ninh quốc phòng.

1. Về phát triển kinh tế: Tốc độ tăng trưởng kinh tế (GDP) tăng từ 8 - 9%; cơ cấu kinh tế: Nông - lâm nghiệp, thương mại - dịch vụ - du lịch, công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp; tỷ trọng cơ cấu kinh tế: Ngành nông - lâm nghiệp chiếm 54,46%, ngành thương mại dịch vụ chiếm 38,12%, ngành công nghiệp xây dựng chiếm 7,42%. 

- Nâng cao hiệu quả trong sản xuất nông nghiệp, xác định cây trồng, vật nuôi có thế mạnh của từng xã để khuyến khích phát triển; chủ động phòng trừ dịch bệnh hại cây trồng vật nuôi; tăng cường công tác khuyến nông, kiểm tra tính chính xác năng suất các loại cây trồng, hướng dẫn nông dân ứng dụng thành tựu khoa học công nghệ vào sản xuất nông nghiệp, tạo ra sản phẩm hàng hóa có sức cạnh tranh trên thị trường, có giá trị kinh tế cao; khuyến khích nhân dân đầu tư phát triển kinh tế trang trại và kinh tế tập thể. Tập trung đầu tư xây dựng một số công trình thủy lợi cần thiết phục vụ cho sản xuất nông nghiệp.

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 12/2003/CT-TTg, Chỉ thị số 08/2006/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc truy quét các điểm kinh doanh, buôn bán lâm sản trái phép; thực hiện tốt công tác khoanh nuôi, bảo vệ rừng; xây dựng thực hiện phương án PCCCR mùa khô 2006 - 2007.

- Đẩy mạnh công tác cấp giấy CN.QSDĐ, nâng tỷ lệ cấp giấy CN.QSDĐ khu vực nông thôn đạt 99% số hộ, khu vực thành thị đạt 95%. Kết thúc công tác kê khai đăng ký đất đai và lập hồ sơ địa chính Phú Lâm, Thanh Sơn, Phú Xuân. Xây dựng kế hoạch sử dụng đất của huyện, xã-thị trấn năm 2007; điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2006-2010 phù hợp với tình hình sử dụng đất hiện nay. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về đất đai, tài nguyên khoáng sản và bảo vệ môi trường.

- Chủ động đôn đốc chủ đầu tư xây dựng khu công nghiệp huyện, đền bù giải tỏa khu dịch vụ thương mại - tái định cư phục vụ khu công nghiệp, đi đôi với việc phát triển ngành nghề công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, giải quyết việc làm tại chỗ cho người lao động.

- Tranh thủ nguồn vốn đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng, trong 6 tháng đầu năm phải hoàn chỉnh các thủ tục XDCB tạo tiền đề thực hiện đạt chỉ tiêu đầu tư xây dựng năm 2007; tăng cường kiểm tra, giám sát và công khai minh bạch trong công tác quy hoạch đầu tư xây dựng.   

- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 12/NQ.TW về phát triển thương mại - dịch vụ - du lịch trên địa bàn huyện. Đôn đốc Công ty Phú Lạc khởi công xây dựng khu du lịch sinh thái suối Mơ; tạo điều kiện thuận lợi cho các nhà đầu tư xây dựng khu du lịch hồ Đa Tôn, khu du lịch cụm văn hóa Tà Lài, khu sinh hoạt thanh thiếu niên Nam Cát Tiên. Khởi công xây dựng chợ Phương Lâm; hoàn chỉnh các thủ tục đầu tư xây dựng chợ Trung tâm thị trấn Tân Phú.

- Tăng cường quản lý Nhà nước về thu, chi ngân sách bảo đảm đúng luật định, phấn đấu thu đạt và vượt chỉ tiêu tỉnh giao.

- Tăng cường huy động vốn và cho vay đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế.

2. Về phát triển văn hóa xã hội: Thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu nghị quyết HĐND huyện đề ra.

- Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về văn hóa xã hội trên địa bàn huyện.

- Thực hiện đồng bộ các giải pháp để tạo chuyển biến căn bản trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, y tế. Thực hiện các biện pháp chống tiêu cực và bệnh thành tích trong ngành giáo dục. 

- Tổ chức thực hiện tốt công tác tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của dân tộc, thực hiện tốt phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa". 

- Tập trung thực hiện tốt các chương trình mục tiêu Quốc gia: Giảm nghèo; dân số và kế hoạch hóa gia đình; phòng chống một số bệnh xã hội, bệnh nguy hiểm và HIV/AIDS; nước sạch và vệ sinh môi trường; về văn hóa; về giáo dục đào tạo; phòng chống tội phạm; vệ sinh an toàn thực phẩm; về việc làm; chương trình 134.

3. Công tác củng cố, xây dựng chính quyền.

- Thực hiện công tác bồi dưỡng cán bộ công chức từ huyện đến cơ sở, ngoài các tiêu chuẩn chung của công chức, cán bộ Đảng viên thì cán bộ công chức phải hiểu biết pháp luật và cập nhật kiến thức liên quan đến hội nhập kinh tế Quốc tế.

- Thực hiện cải cách hành chính theo cơ chế một cửa, công khai, niêm yết tại công sở các quy trình thủ tục hành chính liên quan đến đăng ký kinh doanh, giới thiệu địa điểm, cấp giấy CN.QSDĐ và các chính sách xã hội; tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc cơ sở. Nâng cao hiệu quả hoạt động quy chế dân chủ ở cơ sở và cơ quan Nhà nước. 

- Thực hiện các cuộc thanh tra kinh tế xã hội, gắn với đấu tranh chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí; nâng cao hiệu quả tiếp dân và giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân theo luật định; tăng cường công tác tuyên truyền và phổ biến pháp luật.

- Tổ chức hội nghị tổng kết phong trào thi đua năm 2006, phát động phong trào thi đua năm 2007.

4. An ninh-Quốc phòng:

- Giữ vững an ninh chính trị-trật tự an toàn xã hội trong mọi tình huống; giảm mạnh tai nạn giao thông trên địa bàn huyện.

- Thực hiện tốt công tác giáo dục quốc phòng toàn dân; bảo đảm giao quân đạt 100% chỉ tiêu ở 02 cấp huyện, xã-thị trấn.

Điều 2. Tổ chức thực hiện:
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn, chỉ tiêu kế hoạch năm 2007 và các nội dung thuộc cơ quan ban ngành, UBND các xã, thị trấn quản lý và điều hành; yêu cầu thủ trưởng các cơ quan ban ngành, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn xây dựng chương trình công tác của đơn vị mình và gửi về UBND huyện trước ngày 15/01/2007.

Ngay từ đầu năm 2007, các cơ quan, ban ngành, UBND các xã, thị trấn cần quán triệt, tổ chức thực hiện các chỉ tiêu kinh tế, xã hội, an ninh quốc phòng; phấn đấu đạt các chỉ tiêu Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, HĐND huyện đề ra.

Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, UBND các xã, thị trấn thực hiện nghiêm chế độ báo cáo; đánh giá kết quả thực hiện chương trình công tác, kế hoạch và dự toán ngân sách của đơn vị mình, phát hiện và chủ động tìm các biện pháp khắc phục hỗ trợ cơ sở giải quyết kịp thời các khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện kế hoạch. Những vấn đề vượt quá thẩm quyền, cần tập hợp và đề xuất biện pháp giải quyết kịp thời, báo cáo UBND huyện xem xét quyết định.

Điều 3. Điều khoản thi hành.
Các ông (bà) Chánh VP.HĐND&UBND huyện, thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này. 

Quyết định này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày ký ban hành./.



                                                           TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
                                                                                            CHỦ TỊCH

                                                                                                             Nguyễn Hồng Minh






