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Số: 1106/QĐ-UBND         	         Đồng Nai, ngày 09 tháng 4 năm 2020
QUYẾT ĐỊNH
Hủy bỏ Quyết định số 78/QĐ-UBND ngày 08/01/2013 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường Dự án “Xây dựng Nhà máy sản xuất các linh kiện, phụ tùng máy nông nghiệp, máy xây dựng, máy công nghiệp (không có công đoạn xi mạ), công suất 7.660 tấn sản phẩm/năm” tại KCN Nhơn Trạch 3 - giai đoạn 2, huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai của Công ty TNHH Nankai Kinzoku Việt Nam
CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật Bảo vệ môi trường năm 2014;
Căn cứ Nghị định số 18/2015/NĐ-CP ngày 14/2/2015 của Chính phủ quy định về quy hoạch bảo vệ môi trường, đánh giá tác động môi trường chiến lược, đánh giá tác động môi trường và kế hoạch bảo vệ môi trường;
Căn cứ Nghị định số 40/2019/NĐ-CP ngày 13/5/2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các nghị định quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành Luật Bảo vệ môi trường;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản số 2210/STNMT-CCBVMT ngày 30/3/2020,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Hủy bỏ Quyết định số 78/QĐ-UBND ngày 08/01/2013 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường Dự án “Xây dựng Nhà máy sản xuất các linh kiện, phụ tùng máy nông nghiệp, máy xây dựng, máy công nghiệp (không có công đoạn xi mạ), công suất 7.660 tấn sản phẩm/năm” tại KCN Nhơn Trạch 3 - giai đoạn 2, huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai của Công ty TNHH Nankai Kinzoku Việt Nam.
Lý do: Công ty TNHH Nankai Kinzoku Việt Nam thay đổi ngành nghề của dự án từ “sản xuất các linh kiện, phụ tùng máy nông nghiệp, máy xây dựng, máy công nghiệp (không có công đoạn xi mạ), công suất 7.660 tấn sản phẩm/năm” thành “cho thuê nhà xưởng”.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký ban hành.
[bookmark: _GoBack]Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Chủ tịch UBND huyện Nhơn Trạch, Trưởng ban Ban Quản lý các Khu công nghiệp, Chủ tịch UBND xã Long Thọ, Chủ dự án - Công ty TNHH Nankai Kinzoku Việt Nam và các tổ chức, cá nhân liên quan có trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	


	
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH






Võ Văn Chánh





2

