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KẾ HOẠCH HÀNH ĐỘNG ỨNG PHÓ VỚI BIẾN ĐỔI KHÍ HẬU 
TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH ĐỒNG NAI ĐẾN NĂM 2020

(Ban hành kèm theo Quyết định số 1257/QĐ-UBND 

ngày 18/4/2017 của UBND tỉnh Đồng Nai)


I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu tổng quát
a) Không thu hút đầu tư các dự án có tiềm ẩn nguy cơ gây ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến sức khỏe cộng đồng; hạn chế mức độ gia tăng ô nhiễm môi trường, hạn chế sự suy giảm đa dạng sinh học, cải thiện chất lượng môi trường sống, hướng tới nền kinh tế xanh, sạch, thân thiện với môi trường.

b) Tạo chuyển biến tích cực trong việc quản lý, khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên theo hướng hợp lý, hiệu quả và bền vững; quan tâm đầu tư, khuyến khích phát triển, sử dụng năng lượng tái tạo, vật liệu mới, vật liệu tái chế, cơ chế phát triển sạch (CDM).

c) Chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu, phòng tránh thiên tai, cơ bản giảm phát thải khí nhà kính.

2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2020
a) Về ứng phó với biến đổi khí hậu 

- Nâng cao năng lực quan trắc môi trường, cảnh báo kịp thời diễn biến của biến đổi khí hậu và các hiện tượng thời tiết bất thường.

- Nâng cao nhận thức cơ bản về tác động của biến đổi khí hậu, ý thức chủ động phòng, tránh thiên tai, thích ứng với biến đổi khí hậu cho tối thiểu 90% đối với cán bộ, công chức, viên chức và 60% đối với cộng đồng dân cư; giảm dần thiệt hại về người, tài sản do thiên tai gây ra.

- Chủ động phòng, chống ngập lụt tại các đô thị lớn, có biện pháp hạn chế xâm nhập mặn ảnh hưởng đến sản xuất nông nghiệp và đời sống của người dân; đầu tư, nâng cấp các công trình thủy lợi, chủ động tưới tiêu tối thiểu cho diện tích 56.100 ha đất nông nghiệp.

- Giảm mức phát thải khí nhà kính trên đơn vị GDP tối thiểu 8% so với năm 2010.

b) Hướng đến nền kinh tế phát triển xanh

- Giá trị sản phẩm ngành công nghệ cao, công nghệ xanh chiếm trên 42% trong GDP cả tỉnh; 80% cơ sở sản xuất kinh doanh đạt tiêu chuẩn về môi trường; 50% cơ sở sản xuất kinh doanh áp dụng công nghệ sạch; tỷ lệ đầu tư phát triển các ngành hỗ trợ bảo vệ môi trường và làm giàu vốn tự nhiên phấn đấu đạt 3 - 4% GDP.

- Từng bước thay thế năng lượng hóa thạch bằng năng lượng tái tạo, năng lượng mới. Khuyến khích phát triển, sản xuất và sử dụng vật liệu xây không nung thay thế gạch đất sét nung; chấm dứt sản xuất gạch đất sét nung bằng lò thủ công, lò thủ công cải tiến, lò đứng liên tục và lò vòng sử dụng nhiên liệu hóa thạch vào năm 2020. 

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
2. Thách thức và cơ hội của biến đổi khí hậu

a) Theo kết quả đánh giá tác động của BĐKH năm 2011 thì tỉnh Đồng Nai phải đối mặt với mối đe dọa về tác động gây ngập lụt và xâm nhập mặn chủ yếu tại các khu vực ven sông Thị Vải, sông Đồng Nai trên địa bàn huyện Nhơn Trạch và một phần huyện Long Thành. 

b) Các lĩnh vực dễ bị tổn thương và chịu sự tác động nhiều nhất của biến đổi khí hậu là tài nguyên nước, năng lượng, nông nghiệp và hạ tầng kỹ thuật.

c) Kết quả đánh giá mức độ tác động của biến đổi khí hậu đối với kịch bản biến đổi khí hậu trung bình đến năm 2020 trên từng lĩnh vực được trình bày cụ thể theo bảng dưới đây:

Bảng. Mức độ tác động của biến đổi khí hậu đến các lĩnh vực

	Lĩnh vực chịu tác động
	Mức độ tác động

	Tài nguyên nước
	Tác động ít

	Năng lượng
	Tác động ít

	Nông nghiệp
	Tác động ít

	Sinh kế và sức khỏe cộng đồng
	Tác động ít

	Hạ tầng kỹ thuật
	Tác động ít

	An ninh môi trường
	Tác động rất ít

	Hệ sinh thái và đa dạng sinh học
	Tác động rất ít


Như vậy, dựa trên kết quả đánh giá mức độ tác động của biến đổi khí hậu đến năm 2020, nhận thấy không có lĩnh vực nào bị tác động ở mức 4 (tác động nhiều) và 5 (tác động rất nhiều). 

d) Tuy mức độ tác động của BĐKH được đánh giá ở mức trung bình, nhưng Đồng Nai là một tỉnh phát triển công nghiệp, vì vậy việc chủ động ứng phó BĐKH của Đồng Nai xem giảm nhẹ khí nhà kính làm trọng tâm và lâu dài để giải quyết căn cơ vấn đề BĐKH, đối với trước mắt tỉnh đã và đang triển khai các hoạt động thích ứng để phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ môi trường. 

đ) Song song đó, biến đổi khí hậu BĐKH đã và đang ảnh hưởng trực tiếp đến sinh kế và sức khỏe cộng đồng vì vậy việc nâng cao nhận thức, hình thành ý thức thường trực ứng phó với biến đổi khí hậu của các ngành, các cấp, cộng đồng dân cư và người dân là vấn đề cấp thiết hiện nay. Đồng thời nâng cao khả năng thích ứng của hệ thống hạ tầng kỹ thuật, kinh tế - xã hội, cộng đồng dân cư trước tác động của biến đổi khí hậu. Trước hết ưu tiên cho các khu vực bị ảnh hưởng ngập lụt và xâm nhập mặn. Mặt khác xem xét việc bổ sung có tính đến các yếu tố tác động của biến đổi khí hậu vào các chiến lược, quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, ngành, lĩnh vực.

2. Quan điểm, cách tiếp cận và định hướng ưu tiên trong ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng trưởng xanh

a) Quan điểm ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng trưởng xanh

- Ứng phó với biến đổi khí hậu được tiến hành trên nguyên tắc phát triển bền vững, bảo đảm tính hệ thống, tổng hợp, liên ngành, liên vùng, xóa đói, giảm nghèo.

- Các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu được tiến hành có trọng tâm, trọng điểm; ứng phó với những tác động cấp bách trước mắt và những tác động tiềm tàng lâu dài; đầu tư cho ứng phó với biến đổi khí hậu là yếu tố quan trọng đảm bảo phát triển bền vững; giảm được thiệt hại trong tương lai.

- Ứng phó với biến đổi khí hậu là nhiệm vụ của toàn hệ thống chính trị, của toàn xã hội, các ngành, các cấp, các tổ chức, mọi người dân và cần được tiến hành với sự đồng thuận và quyết tâm cao của cộng đồng.

- Các nhiệm vụ ứng phó với biến đổi khí hậu phải được thể hiện trong các chương trình, quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; được cụ thể bằng các văn bản quy định và được quán triệt trong tổ chức thực hiện.

b) Cách tiếp cận và định hướng ưu tiên trong ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng trưởng xanh

- Tỉnh Đồng Nai đề ra các chương trình hành động, kế hoạch để thích ứng với các tác động của biến đổi khí hậu và nước biển dâng.

- Trước mắt, ưu tiên ứng phó với những tác động cấp bách, chú trọng các hoạt động nâng cao năng lực, tăng cường khoa học - công nghệ và rà soát các chương trình quy hoạch kế hoạch phát triển có xem xét vấn đề thích ứng với biến đổi khí hậu.

- Tiếp theo, đề ra các định hướng giảm phát thải khí nhà kính đến năm 2020, quan tâm đến vấn đề giảm phát thải khí nhà kính để bảo vệ hệ thống khí hậu trái đất. Các hoạt động thích ứng với biến đổi khí hậu và giảm nhẹ phát khí thải nhà kính được đồng thời tiến hành gắn liền với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

3. Các giải pháp trọng tâm để ứng phó với biến đổi khí hậu

a) Nâng cao nhận thức, tăng cường năng lực cảnh báo, chủ động phòng, tránh và giảm nhẹ thiên tai, thích ứng với biến đổi khí hậu

- Ngành tài nguyên và môi trường chủ trì thực hiện các nhiệm vụ sau:

+ Cập nhật thường xuyên kịch bản biến đổi khí hậu và nước biển dâng trên địa bàn tỉnh, cập nhật kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu của tỉnh Đồng Nai đến năm 2020; đánh giá bổ sung và cập nhật các tác động của biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh; xây dựng bản đồ nguy cơ ngập lụt để có các biện pháp thích ứng phù hợp.

+ Xem xét cơ chế vận hành của các hồ chứa thủy lợi trên lưu vực các sông Đồng Nai trong việc tham gia cắt lũ, đảm bảo duy trì dòng chảy môi trường ở hạ lưu và lượng nước duy trì đẩy mặn vùng cửa sông Đồng Nai; đảm bảo đủ lượng nước duy trì đẩy mặn vùng cửa sông Đồng Nai tại khu vực lưu vực sông Thị Vải và hạ lưu sông Đồng Nai.

+ Xây dựng kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu cho giai đoạn đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050.

+ Xây dựng và thực hiện dự án nâng cao năng lực quan trắc môi trường; thu thập thông tin, dữ liệu về khí tượng thủy văn, xây dựng hệ thống giám sát, cảnh báo kịp thời các biến đổi khí hậu và thiên tai.

+ Kiểm kê hiện trạng phát thải khí nhà kính của các lĩnh vực sản xuất công nghiệp và các lĩnh vực khác trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, đề xuất biện pháp giảm nhẹ phát thải khí nhà kính.

+ Tuyên truyền, giáo dục kiến thức về các ảnh hưởng của biến đổi khí hậu; tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về biến đổi khí hậu và nghiên cứu các biện pháp khuyến khích tăng cường tái sử dụng, tái chế chất thải.

- Ngành giáo dục và đào tạo thực hiện các nhiệm vụ sau:

Đưa nội dung về ứng phó với biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường và bảo vệ rừng vào chương trình giáo dục, đào tạo các cấp, đào tạo cán bộ lãnh đạo, quản lý tại địa phương.

- Ngành xây dựng chủ trì thực hiện các nhiệm vụ sau:

+ Thực hiện đề án kiên cố hóa nhà ở, ưu tiên cho các hộ nghèo vay vốn để xây dựng nhà kiên cố.

+ Xây dựng và thực hiện kế hoạch tái bố trí dân cư sống tại khu vực cù lao, ven sông, kênh, rạch trên địa bàn tỉnh có nguy cơ ngập lụt, sạt lở, lũ quét… nhằm đảm bảo đời sống và tính mạng của người dân.

+ Thực hiện các dự án trong Chương trình Phát triển kết cấu hạ tầng kỹ thuật tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015 theo Quyết định số 2264/QĐ-UBND ngày 13/9/2011 của UBND tỉnh.

- Ngành nông nghiệp và phát triển nông thôn chủ trì thực hiện các nhiệm vụ sau:

+ Xây dựng nông thôn mới gắn liền với bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.

+ Nghiên cứu chuyển đổi mùa vụ và phát triển hệ thống cây trồng, vật nuôi phù hợp với biến đổi khí hậu; quy hoạch các vùng nuôi trồng thủy, hải sản thích ứng với biến đổi khí hậu.

+ Thường xuyên duy tu, bảo dưỡng, nâng cấp bảo đảm an toàn các hồ chứa nước phục vụ sinh hoạt và sản xuất nông nghiệp, nhất là các hồ Trị An, hồ Sông Mây, hồ Sông Ray,… Bảo vệ, phục hồi, trồng rừng ngập mặn Long Thành, Nhơn Trạch và rừng phòng hộ đầu nguồn sông Đồng Nai.

- Ngành y tế chủ trì thực hiện các nhiệm vụ sau:

Thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân; tăng cường phòng, chống các dịch bệnh do sự thay đổi thời tiết, thiên tai gây ra.

- Các sở, ban, ngành của tỉnh và UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa:

+ Rà soát, bổ sung, điều chỉnh và triển khai thực hiện quy hoạch phát triển kinh tế xã hội của tỉnh, quy hoạch phát triển ngành, địa phương phù hợp với kịch bản biến đổi khí hậu và nước biển dâng của tỉnh.

+ Tổ chức rà soát, phân vùng theo đặc tính địa lý của từng vùng (vùng ngập, vùng lũ, núi lửa…) để có giải pháp ứng phó phù hợp, hiệu quả.

+ Xây dựng và triển khai kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu  đến năm 2020 của các ngành, địa phương trên địa bàn tỉnh.

b) Đẩy mạnh các biện pháp phòng, chống, hạn chế tác động của triều cường, ngập lụt, xâm nhập mặn do nước biển dâng

- Xây dựng bản đồ nguy cơ ngập lụt và nước biển dâng đến cấp xã.

- Chủ động di dời, sắp xếp lại các khu vực, các điểm dân cư ở những vùng thường xuyên chịu tác động của lũ lụt, bão, những khu vực có nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất như Tà Lài, Đắc Lua (huyện Tân Phú), Phước Tân (thành phố Biên Hòa), Đại Phước, Vĩnh Thanh, Phước An (huyện Nhơn Trạch).

- Xây dựng, nâng cấp các chương trình thoát lũ, chống lũ theo Kế hoạch số 111-KH/TU ngày 16/4/2013 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TW ngày 16/01/2012 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ nhằm đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại vào năm 2020”.

c) Giảm nhẹ phát thải khí nhà kính; bảo vệ, duy trì các hệ sinh thái tự nhiên, tăng cường khả năng hấp thụ khí nhà kính

- Thực hiện kiểm kê hiện trạng phát thải khí nhà kính của sản xuất công nghiệp và một số lĩnh vực khác trên địa bàn tỉnh; đề xuất các giải pháp giảm nhẹ phát thải khí nhà kính và thực hiện giảm phát thải khí nhà kính thông qua việc giữ vững diện tích rừng phòng hộ, rừng đặc dụng, chống suy thoái rừng và sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả.

- Phát triển nhiên liệu sinh học, thực hiện cơ chế phát triển sạch (CDM) hướng đến việc bán quota khí thải. Xây dựng cơ sở dữ liệu phục vụ công tác ứng phó biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh.

- Thúc đẩy sử dụng tiết kiệm năng lượng; phát triển và sử dụng năng lượng tái tạo.

d) Lộ trình triển khai và nguồn vốn triển khai các dự án ưu tiên ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai chi tiết tại Phụ lục 1 kèm theo.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trách nhiệm của Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện Kế hoạch ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (sau đây gọi tắt là Ban Chỉ đạo)
Chỉ đạo, điều phối, theo dõi, đôn đốc các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố trong việc thực hiện các chương trình, dự án, nhiệm vụ về biến đổi khí hậu được phê duyệt trong Kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu của tỉnh đảm bảo hiệu quả, đồng bộ và thống nhất trên phạm vi toàn tỉnh.

2. Trách nhiệm của Sở Tài nguyên và Môi trường
Tham mưu cho Ban Chỉ đạo, UBND tỉnh tổng hợp tình hình và báo cáo định kỳ, hàng năm tiến độ và kết quả thực hiện kế hoạch chung toàn tỉnh cho Bộ Tài nguyên và Môi trường.

Chủ trì đề xuất, hướng dẫn, đôn đốc thực hiện Kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu. Triển khai thực hiện các chương trình, dự án, nhiệm vụ ứng phó với biến đổi khí hậu thuộc lĩnh vực quản lý của ngành mình khi được cấp thẩm quyền phê duyệt. Tổng hợp đề xuất các chính sách, giải pháp nhằm thực hiện ứng phó với biến đổi khí hậu và mực nước biển dâng trên địa bàn tỉnh.

3. Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh

Các sở, ban, ngành có liên quan triển khai thực hiện các kế hoạch, chương trình, dự án, nhiệm vụ ứng phó với biến đổi khí hậu thuộc lĩnh vực quản lý của ngành mình khi được cấp thẩm quyền phê duyệt, báo cáo kết quả thực hiện cho cấp có thẩm quyền phê duyệt và Trưởng ban Ban Chỉ đạo.
Tổ chức thực hiện tích hợp yếu tố biến đổi khí hậu vào các quy hoạch và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội theo quy định. 

Trong quá trình thực hiện nếu cần sửa đổi, bổ sung những nội dung cụ thể của Kế hoạch thì các sở, ngành, địa phương chủ động phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường là cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo báo cáo UBND tỉnh xem xét quyết định điều chỉnh, bổ sung./.

	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Võ Văn Chánh
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