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QUYẾT ĐỊNH

V/v phê duyệt đề cương nhiệm vụ và dự toán lập quy hoạch phát triển
vật liệu xây dựng tỉnh Đồng Nai đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2025

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;
Căn cứ Nghị định số 124/2007/NÐ-CP ngày 31/7/2007 của Chính phủ về quản lý vật liệu xây dựng;
Thực hiện Văn bản số 1631/UBND-CNN ngày 10/3/2009 của UBND tỉnh về việc lập quy hoạch phát triển ngành vật liệu xây dựng tỉnh Đồng Nai đến năm 2020;

Xét đề nghị của Sở Xây dựng tại Tờ trình số 65/TTr-SXD ngày 20/5/2010 của Sở Xây dựng về việc phê duyệt đề cương nhiệm vụ và dự toán lập quy hoạch phát triển vật liệu xây dựng tỉnh Ðồng Nai đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2025,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt đề cương nhiệm vụ và dự toán lập quy hoạch phát triển vật liệu xây dựng tỉnh Ðồng Nai đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2025, với các nội dung chủ yếu sau:

1. Mục tiêu dự án:

a) Đề xuất các phương án khai thác, sử dụng tiết kiệm, hiệu quả tiềm năng về tài nguyên khoáng sản làm vật liệu xây dựng, phương án phân bố sản xuất và phương án phát triển các chủng loại sản phẩm vật liệu xây dựng có khả năng phát triển trên địa bàn tỉnh.

b) Lập kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 567/QĐ-TTg ngày 28/4/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt chương trình phát triển vật liệu xây không nung đến năm 2020.

c) Làm công cụ quản lý Nhà nước trong điều hành phát triển ngành sản xuất vật liệu xây dựng phù hợp với phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

d) Làm căn cứ cho các nhà đầu tư trong việc chuẩn bị xây dựng kế hoạch phát triển ngành sản xuất vật liệu xây dựng trên địa bàn tỉnh trong tương lai.

2. Nhiệm vụ dự án:
a) Xác định vị trí, vai trò của ngành vật liệu xây dựng của tỉnh: Là ngành công nghiệp mũi nhọn phục vụ cho đầu tư xây dựng công trình dân dụng - công nghiệp; công trình hạ tầng kỹ thuật và xuất khẩu. Trong đó cần được ưu tiên đầu tư: 
- Nhóm sản phẩm vật liệu xây dựng thông thường (đá, cát xây dựng, sét gạch ngói…);
- Nhóm sản phẩm vật liệu xây không nung và vật liệu thông minh tiết kiệm năng lượng;

- Nhóm sản phẩm có khả năng cạnh tranh xuất khẩu (gốm, sứ vệ sinh, gạch men ốp lát, granit nhân tạo…).
b) Phân tích, đánh giá hiện trạng phát triển ngành vật liệu xây dựng; hiện trạng thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng; nguồn lực đầu tư; cơ chế chính sách và giải pháp về quản lý và huy động nguồn lực cho sự phát triển; thực trạng phân bố ngành của các địa phương; cơ cấu chủng loại, sản phẩm chủ yếu; đầu tư công nghệ, môi trường, lao động, tổ chức sản xuất và năng lực cạnh tranh.
c) Phân tích, dự báo nhu cầu các yếu tố phát triển ngành: Tiềm năng về tài nguyên khoáng sản làm vật liệu xây dựng, các nguồn lực, thị trường, các yếu tố công nghệ và khả năng cạnh tranh so với các nước trong khu vực.
d) Dự báo nhu cầu vật liệu xây dựng thông thường của tỉnh và thị trường một số chủng loại vật liệu xây dựng tỉnh có thế mạnh (đá xây dựng, gạch men ốp lát, sứ vệ sinh…).
e) Dự kiến danh mục các dự án đầu tư, phương án phân bố đầu tư, quy mô đầu tư và tiến độ đầu tư đối với vật liệu xây dựng thông thường và một số chủng loại sản phẩm vật liệu xây dựng chủ yếu có tiềm năng, thế mạnh cạnh tranh, vật liệu không nung.

g) Luận chứng phương án phân bổ ngành cho các địa phương và phương án phát triển cơ cấu chủng loại, sản phẩm chủ yếu, đầu tư, công nghệ, lao động.
h) Xác định các giải pháp về cơ chế, chính sách và đề xuất biện pháp thực hiện.
3. Thời gian lập quy hoạch: Năm 2010 - 2011.
4. Sản phẩm giao nộp
a) Báo cáo chính gồm: Thuyết minh, căn cứ pháp lý và tờ trình phê duyệt quy hoạch, kèm theo dự thảo quyết định phê duyệt;
b) Các loại bản đồ tỷ lệ 1/100.000: Bản đồ phân bố tài nguyên khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường, bản đồ hiện trạng sản xuất vật liệu xây dựng và bản đồ phương án quy hoạch;
c) Các ý kiến phản biện, góp ý của các thành viên tham dự và biên bản kết luận của Hội đồng Thẩm định;
d) Các phụ lục kèm theo gồm: Biểu thống kê chi tiết về hiện trạng tiềm năng khoáng sản làm vật liệu xây dựng; biểu thống kê chi tiết về hiện trạng các cơ sở sản xuất vật liệu xây dựng; biểu danh mục các dự án dự kiến đầu tư sản xuất vật liệu xây dựng; giới thiệu quy trình công nghệ sản xuất vật liệu xây không nung và giới thiệu một số chủng loại vật liệu xây dựng mới cần có chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển;

Hồ sơ quy hoạch sau khi phê duyệt sẽ được lưu trữ và bảo quản tại Sở Xây dựng. 

5. Kinh phí thực hiện: 607.402.000 đồng (sáu trăm lẻ bảy triệu, bốn trăm lẻ hai ngàn đồng), do Sở Xây dựng thẩm định.

Nguồn kinh phí: Từ nguồn ngân sách tỉnh.

Ðiều 2. Giám đốc Sở Xây dựng là cơ quan chủ đầu tư phối hợp với đơn vị tư vấn lập quy hoạch (Công ty Cổ phần Khoáng sản và Tư vấn đầu tư FICO) căn cứ các quy định có liên quan tổ chức triển khai thực hiện theo các nội dung, yêu cầu của đề cương, dự toán quy hoạch được duyệt.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Ðiều 4. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Công thương, Giao thông Vận tải, Tài chính; Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh Đồng Nai; Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; Thủ trưởng các đơn vị và cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./. 
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