SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI

TỈNH ĐỒNG NAI


DỰ ÁN VIỆC LÀM VÀ AN SINH XÃ HỘI CHO NGƯỜI KHUYẾT TẬT TỈNH ĐỒNG NAI

1. Địa điểm thực hiện Dự án: Tỉnh Đồng Nai.
2. Cơ quan chủ quản: Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Đồng Nai.
3. Chủ Dự án: Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Đồng Nai.
4. Tổng giá trị Dự án: 213.153 EURO.
5. Thời gian thực hiện: Từ tháng 01/2011 - tháng 12/2013.
NỘI DUNG DỰ ÁN
Việc làm và an sinh xã hội cho người khuyết tật 

trên địa bàn tỉnh Đồng Nai


1. Sự cần thiết của dự án

Theo số liệu khảo sát cuối năm 2007 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai có trên 19.590 người khuyết tật, trong đó: Nam 12.159 người và nữ 7.431 người; dạng tật chiếm tỷ lệ cao nhất là tật vận động 9.207 người (47%), tật thị giác 2.205 người (11,3%); số người có nhu cầu học nghề là 756 người (3,9%), số người có nhu cầu giải quyết việc làm là 1.449 người (7,4%), số người có nhu cầu được vay vốn là 1.776 người (8,9%). Số người khuyết tật hiện đang hưởng trợ cấp xã hội hàng tháng trên 10.000 người. Dự án việc làm và an sinh xã hội cho người khuyết tật góp phần tạo điều kiện để người khuyết tật tham gia các hoạt động về kinh tế, học nghề và việc làm để người khuyết tật có điều kiện vươn lên khắc phục mọi khó khăn của bản thân, bình đẳng trong cống hiến và hưởng thụ các thành quả lao động, các hoạt động xã hội.
 2. Mục tiêu của Dự án

Góp phần vào nỗ lực giảm nghèo thông qua việc hội nhập kinh tế xã hội cho người khuyết tật tại Việt Nam. Người khuyết tật có nhu cầu việc làm và được bảo trợ xã hội được tiếp cận với những hoạt động trợ giúp từ cộng đồng nhằm hướng tới các phúc lợi xã hội chính đáng và việc làm để người khuyết tật có điều kiện vươn lên hòa nhập tốt với cộng đồng xã hội.
3. Các hoạt động của Dự án
3.1. Tập huấn, hội thảo

- Cùng với Handicap International và các bên có liên quan tổ chức tập huấn, hội thảo nâng cao năng lực cho các ngành, các cấp có liên quan đến Dự án để vận động, tham gia, hỗ trợ đối với Dự án;

- Tổ chức tư vấn truyền thông pháp luật:

* Tư vấn truyền thông đến cơ sở, gia đình và đối tượng người khuyết tật để họ hiểu biết chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước đối với người khuyết tật;

* Tuyên truyền các nội dung Dự án trên hệ thống thông tin, truyền thông của địa phương giúp cho gia đình và người khuyết tật biết để đăng ký tham gia.

 3.2. Khảo sát, điều tra

- Tổ chức khảo sát điều tra, khảo sát nhu cầu học nghề, việc làm của người khuyết tật trên địa bàn toàn tỉnh để thống kê danh sách thực hiện Dự án;

- Lập danh sách, phân loại theo độ tuổi, nhu cầu học nghề, việc làm và trợ cấp xã hội để làm cơ sở xây dựng kế hoạch cho những năm tiếp theo.

- Hỗ trợ khảo sát, nghiên cứu của tổ chức Handicap International.

3.3. Thực hiện chính sách cho người khuyết tật

Hỗ trợ, tư vấn cho người khuyết tật về học nghề, việc làm và trợ giúp xã hội; tạo điều kiện tốt nhất để người khuyết tật phát huy trí tuệ, tài năng của mình để cải thiện và nâng cao cuộc sống cho bản thân và gia đình.

4. Ngân sách của Dự án 
Ngân sách Dự án là 213.153 EURO, được thực hiện từ tháng 01 năm 2011 đến tháng 12 năm 2013. Ngân sách trên đây do Liên minh Châu Âu tài trợ 80%, phần còn lại (20%) do tổ chức Handicap International và đối tác cùng tìm kiếm đối ứng qua các nhà tài trợ và các tổ chức có liên quan. 
5. Kế hoạch triển khai thực hiện Dự án

Dự án đã được triển khai các bước chuẩn bị hoạt động từ tháng 01 năm 2011.

6. Hiệu quả của Dự án

Kết quả thụ hưởng của Dự án bao gồm:

- 300 người khuyết tật và gia đình tại các huyện Xuân Lộc, Trảng Bom, Long Thành và các huyện, thị lân cận có điều kiện tiếp cận các phúc lợi xã hội về y tế, giáo dục, đào tạo nghề, và hỗ trợ xã hội;  

- Từ 03 đến 06 Trung tâm Dạy nghề với ít nhất 20 giáo viên và cán bộ được tiếp cận với các phương pháp và kỹ năng dạy nghề cho người khuyết tật;

- 03 tổ chức của người khuyết tật tham gia các hoạt động tăng cường nhận thức và nâng cao năng lực tổ chức, quản lý;

- Từ 05 đến 10 doanh nghiệp do người khuyết tật hoặc có tuyển dụng người khuyết tật được tiếp cận để tham gia hỗ trợ người khuyết tật về học nghề và việc làm;

- 12 cán bộ lao động xã hội từ các huyện, thị và thôn, xã trong Dự án được tập huấn/đào tạo để theo dõi Dự án tại địa phương;

- 10 cán bộ của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, cán bộ Lao động - TBXH tại địa phương tham gia các hoạt động tập huấn nâng cao năng lực và giao lưu học hỏi trong nước và ngoài nước./.

	
	Đồng Nai, ngày 16 tháng 5 năm 2011
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