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Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Cẩm Mỹ lần thứ I nhiệm kỳ 2005-2010, về cải cách hành chính giai đoạn 2006 - 2010;
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CHƯƠNG TRÌNH

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Cẩm Mỹ lần thứ I

về cải cách hành chính giai đoạn 2006 - 2010

(Ban hành kèm theo Quyết định số: 1439/QĐ-UBND

ngày 31 tháng 12 năm 2007 của Ủy ban nhân huyện Cẩm Mỹ)
––––––––––––––––––––––––––

Phần I

ĐÁNH GIÁ TỔNG QUÁT VIỆC THỰC HIỆN

CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH GIAI ĐOẠN 2001 - 2005
Căn cứ Chương trình cải cách hành chính huyện Cẩm Mỹ được Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành tại Quyết định số 6670/QĐ-CT-UBND ngày 23/12/2004.

I. Những kết quả chủ yếu đã đạt được:

Trong 03 năm qua, huyện Cẩm Mỹ đã từng bước triển khai trên cả 4 lĩnh vực chủ yếu của Chương trình cải cách hành chính Nhà nước như: Cải cách thể chế; cải cách về tổ chức bộ máy hành chính Nhà nước; xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, cải cách tài chính công; từ đó bộ máy hành chính Nhà nước từng bước nâng cao hiệu quả và chất lượng hoạt động, đã tạo ra những chuyển biến nhất định góp phần thực hiện công cuộc đổi mới và phát triển kinh tế, xã hội của huyện.

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo:

Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện luôn khẳng định tầm quan trọng của cải cách hành chính đối với tiến trình phát triển kinh tế, xã hội; thường xuyên tập trung chỉ đạo công tác cải cách hành chính. Trong các nghị quyết, chỉ thị của Huyện ủy về giải pháp thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ của huyện luôn luôn có nội dung về cải cách hành chính; Ủy ban nhân dân huyện có các quyết định và kế hoạch triển khai cụ thể phù hợp điều kiện thực tế của từng ngành và địa phương.

- Hoạt động của cơ quan hành chính được gắn kết thường xuyên với việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ cải cách hành chính. Các ngành, địa phương đều có chương trình, kế hoạch công tác cải cách hành chính, trong đó xác định cụ thể những nhiệm vụ phải giải quyết và các giải pháp thực hiện.

- Ban Chỉ đạo cải cách hành chính từ huyện đến các xã tiếp tục được kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động. Các Trưởng ban đều do Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã phụ trách, đều có quy chế làm việc và phân công rõ trách nhiệm cho từng thành viên.
- Công tác chỉ đạo sơ kết, rút kinh nghiệm cũng được chú ý trong chỉ đạo cải cách hành chính. Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo sơ kết 02 năm thực hiện cải cách hành chính, sơ kết 02 năm thực hiện cơ chế “Một cửa”.

2. Về cải cách thể chế:
- Công tác cải cách thể chế được tăng cường, trong đó luôn được chú trọng và nâng cao chất lượng trong việc xây dựng và ban hành các văn bản pháp luật theo thẩm quyền để thi hành các thể chế do Trung ương, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành và cụ thể hóa việc thực hiện vào điều kiện cụ thể của huyện. Trong 03 năm qua Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành trên 32 văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến nhiều lĩnh vực đời sống, kinh tế xã hội của huyện, chủ yếu ở các lĩnh vực quy hoạch, quản lý quy hoạch và xây dựng; quản lý sử dụng đất đai; quản lý cán bộ, công chức, tổ chức bộ máy; cơ chế phối hợp để giải quyết các nhu cầu của công dân, doanh nghiệp… công tác xây dựng văn bản pháp luật của các cơ quan hành chính dần đi vào nề nếp, từng bước đáp ứng yêu cầu thực tiễn và nâng cao hiệu lực pháp lý của các văn bản quản lý Nhà nước.

- Cơ chế “Một cửa” đã được triển khai mạnh ở cả 2 cấp huyện và xã, bước đầu đạt những kết quả tích cực; hiện nay đã thực hiện được ở 03 đơn vị cấp cơ sở; 13/13 đơn vị cấp xã. Thực hiện cơ chế “Một cửa” gắn với việc công khai minh bạch thủ tục hành chính đã từng bước đơn giản hóa trong việc giải quyết thủ tục hành chính, giảm phiền hà cho người dân; nâng cao trách nhiệm của cán bộ, công chức; thông qua đó góp phần đổi mới cơ bản mối quan hệ giữa cơ quan hành chính và người dân theo hướng phục vụ nhân dân.

3. Về cải cách tổ chức bộ máy hành chính Nhà nước:
Các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện được tiến hành sắp xếp phù hợp với quy định của Trung ương - tỉnh và điều kiện cụ thể của huyện. Chức năng, nhiệm vụ của từng cơ quan trong hệ thống hành chính được tiếp tục điều chỉnh, làm rõ, khắc phục những chồng chéo, trùng lắp; đẩy mạnh phân cấp mạnh mẽ trên các lĩnh vực quản lý. Bước đầu đã phân biệt được hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước với hoạt động của đơn vị sự nghiệp, đơn vị dịch vụ công.

4. Về xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức:
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức trong những năm qua được quan tâm tăng cường; gắn công tác đào tạo với quy hoạch và bố trí sử dụng cán bộ, trong đó chú trọng đến cán bộ, công chức ở cơ sở cấp xã. Trong 03 năm qua đã tiến hành đào tạo, bồi dưỡng trên 869 lượt cán bộ, công chức, trong đó có 189 lượt cán bộ, công chức cấp xã.

- Cơ chế bổ nhiệm và bổ nhiệm lại cán bộ được thực hiện có nề nếp; đẩy mạnh việc phân cấp quản lý cán bộ, công chức, viên chức; quản lý biên chế tiền lương; xây dựng và ban hành một số chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, viên chức của địa phương.

5. Về cải cách tài chính công:
Cơ chế phân cấp quản lý tài chính và ngân sách đã thực hiện đổi mới theo hướng tăng tính chủ động, tăng thẩm quyền và trách nhiệm của các ngành, của địa phương. Quyền và trách nhiệm quyết định ngân sách địa phương của Hội đồng nhân dân huyện và cấp xã được bảo đảm đúng theo luật định. Cơ chế tài chính cho các loại hình tổ chức trong hệ thống hành chính Nhà nước đạt được kết quả bước đầu trong triển khai cơ chế khoán biên chế và kinh phí quản lý hành chính và thực hiện cơ chế tài chính cho các đơn vị sự nghiệp có thu (thực hiện Nghị định 130 có: 26 đơn vị cấp cơ sở và huyện); thực hiện Nghị định 43 có: 53 đơn vị sự nghiệp.

II. Những tồn tại hạn chế:
Công tác cải cách hành chính của huyện trong 03 năm qua, tuy đã đạt được những kết quả tiến bộ bước đầu nhưng vẫn còn tồn tại nhiều hạn chế, cần phải tìm biện pháp khắc phục để đáp ứng nhu cầu cuộc sống của nhân dân và yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

- Tiến độ thực hiện cải cách hành chính còn chậm, chưa nhất quán, hiệu quả còn thấp so với mục tiêu đã đặt ra, chưa theo kịp yêu cầu đổi mới. Mối quan hệ phối hợp để giải quyết công việc giữa các cơ quan hành chính Nhà nước các cấp còn chưa chặt chẽ làm giảm hiệu lực, hiệu quả quyết định của chính quyền.

- Thủ tục hành chính mặc dù được đơn giản hóa một bước, tuy nhiên thủ tục vẫn còn rườm rà, nhiều vướng mắc chậm được khắc phục. Kết quả thực hiện cơ chế “Một cửa” ở cả 2 cấp chính quyền đã khẳng định đây là một chủ trương đúng, nhưng một số cơ quan, đơn vị thực hiện cơ chế này chưa triệt để, người dân vẫn phải đến nhiều nơi, đi lại nhiều lần để giải quyết công việc, vẫn còn gây phiền hà cho người dân và doanh nghiệp.

- Chất lượng một bộ phận cán bộ, công chức vẫn chưa thật sự đáp ứng được yêu cầu quản lý Nhà nước trong tình hình mới, đặc biệt là cán bộ, công chức cấp xã. Một bộ phận không nhỏ cán bộ, công chức thiếu ý thức trách nhiệm và tinh thần phục vụ trước yêu cầu của nhân dân và xã hội.

- Tệ cửa quyền, quan liêu vẫn còn ở một số cơ quan, tính công khai minh bạch của nền hành chính còn nhiều thách thức. Một bộ phận cán bộ, công chức suy giảm lý tưởng, lối sống, vi phạm đạo đức công vụ gây bất bình trong nhân dân.

III. Nguyên nhân của những tồn tại:
Việc thực hiện cải cách hành chính còn chậm, hiệu quả còn thấp trong thời gian qua do những nguyên nhân chủ yếu sau:

- Công tác cải cách hành chính trong thời gian qua chưa được tiến hành đồng bộ từ trên xuống dưới trong nhiều lĩnh vực khác nhau.

- Công tác chỉ đạo thực hiện cải cách hành chính của một số cơ quan hành chính Nhà nước còn thiếu chủ động, thiếu kiểm tra; do đó chưa đáp ứng yêu cầu cải cách là phải đảm bảo tính thường xuyên liên tục.
- Nhận thức của một bộ phận không nhỏ cán bộ, công chức về tầm quan trọng của cải cách hành chính, chưa mạnh dạn thay đổi cách làm cũ để đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ trong giai đoạn mới.

- Trình độ hiểu biết, mức độ chuyên nghiệp, kỹ năng hành chính của cán bộ, công chức còn thấp, chưa đáp ứng yêu cầu của nền hành chính hiện đại, đặc biệt là cán bộ, công chức cấp xã.

- Chưa có biện pháp, cơ chế khuyến khích tạo động lực, hưởng ứng thực hiện cải cách hành chính; chưa xử lý nghiêm bộ phận cán bộ, công chức thoái hóa, kém phẩm chất trong thực thi công vụ.

IV. Các bài học kinh nghiệm:
Từ thực tiễn tiến hành cải cách hành chính trong thời gian qua, trên cơ sở kết quả đã đạt được và những khuyết điểm, yếu kém có thể rút ra một số kinh nghiệm trong việc thực hiện cải cách hành chính như sau:

- Cải cách hành chính là nhiệm vụ rộng lớn, liên quan đến nhiều lĩnh vực, phải được quán triệt trong toàn bộ hệ thống chính chính trị, bộ máy Nhà nước, các tổ chức chính trị xã hội và sự tham gia của quần chúng nhân dân.

- Cải cách hành chính là công việc nhạy cảm, khó khăn, đụng chạm đến quyền lợi cục bộ cá nhân, đơn vị. Sức ỳ của cơ chế tập trung, quan liêu bao cấp còn ảnh hưởng khá nặng đến nếp nghĩ, phong cách làm việc của một bộ phận cán bộ, công chức. Do đó, đòi hỏi cần phải chỉ đạo thực hiện tập trung, thống nhất với quyết tâm thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ cải cách hành chính.

- Cải cách hành chính phải được triển khai đồng bộ ở tất cả các cấp, các ngành từ trên xuống và từ dưới lên; xác định được khâu đột phá, khâu trọng tâm trong từng giai đoạn, tìm ra được động lực cụ thể thúc đẩy các hoạt động cải cách.

- Thực hiện cải cách hành chính, trong đó cán bộ, công chức có vai trò quan trọng trong cải cách hành chính; do cán bộ, công chức là người thực hiện đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, là người trực tiếp giải quyết các yêu cầu của tổ chức, cá nhân. Vì vậy, cần đẩy mạnh đào tạo nâng cao trình độ chuyên môn của cán bộ công chức, bồi dưỡng phẩm chất, đạo đức, tăng cường ý thức trách nhiệm, rèn luyện kỹ năng hành chính, tác phong làm việc, nâng cao năng lực thực thi công vụ.

- Vai trò người đứng đầu cơ quan có ảnh hưởng quyết định đến việc thành công của công việc cải cách hành chính; người đứng đầu cơ quan phải mạnh dạn thay đổi cách làm cũ, kiên trì, không ngại khó khăn vướng mắc ở cách làm mới, đồng thời xây dựng kế hoạch cụ thể, xác định lộ trình triển khai cải cách hành chính của từng cơ quan một cách khoa học phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của cơ quan đơn vị.
Phần II

MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH GIAI ĐOẠN 2006 - 2010

I. Bối cảnh thực hiện cải cách hành chính giai đoạn 2006 - 2010:
Giai đoạn 2006 - 2010 là giai đoạn cả nước thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ X của Đảng, phấn đấu thực hiện thắng lợi chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 2001 - 2010; cải cách hành chính phải tiếp tục được đẩy mạnh là nhiệm vụ thường xuyên của tất cả các tổ chức trong hệ thống chính trị.

Tiến trình cải cách hành chính trong thời gian tới chịu sự tác động mạnh của nhiều yếu tố, trong đó đáng chú ý là:

- Bước chuyển đổi quan trọng về chất sang nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa sẽ có tác động sâu sắc tới hoạt động của cả hệ thống hành chính Nhà nước. Điều đó đòi hỏi nền hành chính phải có những cải cách, thay đổi phù hợp; đặc biệt là điều chỉnh chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan hành chính trong việc thực hiện chức năng quản lý Nhà nước.

- Hội nhập kinh tế Quốc tế và khu vực, nhất là nước ta vừa gia nhập Tổ chức Thương mại thế giới (WTO), vừa đặt ra thời cơ vừa đối mặt với thách thức, lộ trình thực hiện các cam kết Quốc tế đòi hỏi phải đẩy mạnh tiến trình cải cách hành chính nhằm xây dựng nền hành chính chủ động và linh hoạt; trong đó, đội ngũ cán bộ, công chức hành chính có vai trò quan trọng trong tổ chức thực hiện các cơ chế, pháp luật mới trong quá trình phát triển và hội nhập Quốc tế.

- Quá trình dân chủ hóa đời sống xã hội, các yêu cầu về phát huy dân chủ cơ sở, thu hút sự tham gia của nhân dân vào quản lý Nhà nước và tính công khai, minh bạch trong thể chế, chính sách và thủ tục hành chính buộc các cơ quan hành chính phải thích ứng về cả nội dung lẫn phương thức hoạt động.

- Đòi hỏi tiến bộ của khoa học, công nghệ; trong đó chủ yếu ở lĩnh vực quản lý hành chính mà đặc biệt là yêu cầu hiện đại hóa và xây dựng Chính phủ điện tử sẽ tác động mạnh tới tổ chức hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước các cấp.

- Đối với huyện Cẩm Mỹ, chính quyền và toàn thể nhân dân trong huyện phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng huyện Đảng bộ lần thứ I và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2006 - 2010. Những thành tựu trong 03 năm qua về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh đã làm cho thế và lực của huyện ngày càng lớn mạnh. Tuy nhiên, cùng với khó khăn chung, huyện cũng phải đối mặt và giải quyết những khó khăn, những yếu kém còn tồn đọng và những vấn đề riêng của huyện về cải cách hành chính. Tiến độ thực hiện cải cách hành chính còn chậm; hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước chưa phát huy tối đa. Bộ máy hành chính chuyển biến chưa tương xứng với yêu cầu hội nhập và phục vụ nhân dân. Đội ngũ cán bộ công chức chưa ngang tầm nhiệm vụ, thủ tục hành chính còn nhiều phức tạp; kỷ luật, kỷ cương hành chính còn nhiều thách thức.

Để tiếp tục đổi mới mạnh mẽ và đồng bộ hơn, xây dựng Cẩm Mỹ từng bước thành huyện công nghiệp theo hướng hiện đại, một trong những phương hướng mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ I đã xác định là: “Đẩy mạnh cải cách hành chính; nâng cao hiệu lực quản lý Nhà nước, hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành của bộ máy hành chính Nhà nước các cấp”.
II. Mục tiêu, nhiệm vụ thực hiện cải cách hành chính giai đoạn 2006 - 2010:
1. Mục tiêu:
a. Xây dựng một nền hành chính dân chủ, trong sạch, vững mạnh, chuyên nghiệp, hiện đại, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả theo nguyên tắc Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa dưới sự lãnh đạo của Đảng, đáp ứng yêu cầu sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của huyện và chủ động tham gia vào quá trình hội nhập kinh tế Quốc tế có hiệu quả.

b. Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức có phẩm chất chính trị đạo đức và có trình độ, năng lực đáp ứng yêu cầu xây dựng và phát triển của huyện.

c. Thực hiện đơn giản hóa các thủ tục hành chính trên các lĩnh vực quản lý Nhà nước nhằm đảm bảo sự thống nhất, đồng bộ, đơn giản, công khai, minh bạch của thủ tục hành chính; tạo sự thuận lợi cho cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp và cán bộ công chức trong tiếp cận và thực hiện thủ tục hành chính.

2. Nhiệm vụ trọng tâm:
a. Xây dựng hệ thống văn bản quy phạm pháp luật của huyện tuân thủ quy định của pháp luật và đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội và quản lý hành chính Nhà nước của huyện; đảm bảo nguyên tắc công khai minh bạch, thống nhất trong hệ thống pháp luật; khắc phục các quy định mâu thuẫn, chồng chéo, không phù hợp với thực tế, làm giảm hiệu lực, hiệu quả của văn bản được ban hành.

b. Sắp xếp bộ máy hành chính các cấp tinh gọn, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả, đáp ứng yêu cầu quản lý Nhà nước trong các lĩnh vực kinh tế - xã hội ở địa phương. Đẩy mạnh phân cấp quản lý phù hợp với yêu cầu, năng lực quản lý, điều hành của cơ quan hành chính các cấp.

c. Xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ, công chức với số lượng và cơ cấu hợp lý; đáp ứng trình độ chuyên môn, có đạo đức công vụ, tinh thần tận tụy phục vụ nhân dân. Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức; chú ý chăm lo đào tạo cán bộ công chức quy hoạch nguồn và cán bộ công chức xã.

d. Đẩy mạnh cải cách hành chính theo hướng thống nhất, đồng bộ, đơn giản, công khai, minh bạch kết hợp nâng cao hiệu quả và mở rộng thực hiện cơ chế “Một cửa” tại cơ quan hành chính các cấp nhằm tạo chuyển biến căn bản tính chất phục vụ của bộ máy hành chính.

đ. Tập trung chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trong bộ máy hành chính; tích cực phòng, chống tệ nạn quan liêu, tham nhũng và tiêu cực trong đội  ngũ cán bộ, công chức, viên chức.

e. Xây dựng cơ chế quản lý, sử dụng ngân sách tiết kiệm, hiệu quả; thực hiện quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng kinh phí trong hoạt động đối với cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công theo các quy định của Trung ương.
f. Đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa các hoạt động dịch vụ công phù hợp với các quy định của Nhà nước, tập trung ở các lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa, thể dục, lao động, dân số gia đình và trẻ em, môi trường, khoa học công nghệ.

g. Triển khai mạnh mẽ ứng dụng công nghệ thông tin và hệ thống quản lý theo tiêu chuẩn ISO trong hoạt động chỉ đạo, điều hành của cơ quan hành chính Nhà nước.

III. Nội dung thực hiện cải cách hành chính giai đoạn 2006 - 2010:
Để đạt được mục tiêu của Chương trình cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2001 - 2010 của tỉnh Đồng Nai, trên cơ sở kết quả thực hiện của huyện về các nhiệm vụ trong giai đoạn 2004 - 2006, công tác cải cách hành chính giai đoạn 2006 - 2010 phải tập trung thực hiện một số nội dung sau:

1. Cải cách thể chế:
a. Về cơ chế chính sách:
- Nâng cao chất lượng xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật; xây dựng quy chế ban hành văn bản quy phạm pháp luật của huyện đúng pháp luật, đúng quy trình: Dự thảo văn bản, lấy ý kiến các cơ quan, đơn vị có trách nhiệm thi hành, có sự thẩm định của cơ quan tư pháp trước khi trình ký ban hành văn bản.

- Lập kế hoạch xây dựng chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật hàng năm của huyện, xác định rõ hình thức, nội dung văn bản cần ban hành, cơ quan chủ trì thực hiện, cơ quan phối hợp và thời gian hoàn thành.

- Định kỳ tổ chức kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản, quy định hết hiệu lực, trái pháp luật hiện hành; sửa đổi, bổ sung, thay thế các quy định chồng chéo, mâu thuẫn, không còn phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

b. Về phân cấp quản lý Nhà nước:
Đẩy mạnh việc phân cấp, ủy quyền thực hiện nhiệm vụ quản lý Nhà nước giữa các cấp chính quyền theo quy định của pháp luật và phù hợp với thực tế của huyện trên từng ngành, lĩnh vực nhằm nâng cao thẩm quyền và trách nhiệm của từng cấp chính quyền. Quy định rõ những công việc do chính quyền cấp huyện, cấp xã toàn quyền quyết định; những việc trước khi quyết định phải xin ý kiến cấp trên; những việc thực hiện theo quyết định của cấp trên.

c. Về thủ tục hành chính:
- Tổ chức rà soát các thủ tục hành chính, mẫu đơn, mẫu tờ khai hành chính; tiến hành xem xét, đánh giá làm cơ sở để bãi bỏ hoặc sửa đổi các quy định không còn phù hợp, gây phiền hà đối với cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp.

- Thực hiện chuẩn hóa, công khai hóa thủ tục hành chính, quy trình giải quyết hồ sơ, mẫu đơn, mẫu tờ khai hành chính để cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp biết, thực hiện.

- Xây dựng cơ chế pháp lý hữu hiệu đối với các cơ quan hành chính Nhà nước trong việc tiếp nhận, xử lý các phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và hệ thống quản lý theo tiêu chuẩn ISO để nâng cao hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện thủ tục hành chính. Xử lý nghiêm cán bộ, công chức có hành vi quan liêu, nhũng nhiễu, tiêu cực.

- Phát huy mạnh mẽ vai trò của các phương tiện thông tin đại chúng trong việc tham gia giám sát, phát hiện và góp ý, phê phán trước công luận những hành vi vi phạm, gây sách nhiễu, phiền hà về thủ tục hành chính.

d. Về thực hiện cơ chế “Một cửa”:
- Nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông” ở các cơ quan hành chính Nhà nước (gồm cấp huyện, cấp xã); tập trung thực hiện ở cấp xã là nơi dân thường phải tiếp xúc đầu tiên với cơ quan công quyền khi giải quyết công việc của mình. Hoàn thiện quy trình giải quyết hồ sơ theo cơ chế “Một cửa” của các đơn vị.

- Triển khai thực hiện cơ chế “Một cửa” ở tất cả các cơ quan, đơn vị đối với các công việc liên quan đến tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp. Mở rộng các thủ tục hành chính thực hiện cơ chế “Một cửa”  tất cả các cơ quan hành chính Nhà nước.

- Tăng cường mối quan hệ phối hợp giữa các cấp, các ngành, trong việc giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông”. Nghiên cứu xây dựng quy chế thực hiện cơ chế “Một cửa liên thông” trong việc tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính có liên quan đến nhiều cấp, nhiều ngành; trước hết là ở lĩnh vực cấp phép đầu tư, cấp giấy đăng ký kinh doanh, quản lý đất đai, quản lý xây dựng.

- Tăng cường công tác kiểm tra thực hiện cơ chế “Một cửa”. Xây dựng cơ chế xử lý những trường hợp giải quyết hồ sơ chậm so với thời gian quy định.

- Từng bước hiện đại hóa cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc cho bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, đảm bảo đáp ứng đủ điều kiện làm việc; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin để nâng cao hiệu quả thực hiện cơ chế “Một cửa”.

2. Cải cách tổ chức bộ máy hành chính Nhà nước:
- Tập trung củng cố, nâng cao năng lực, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy hành chính Nhà nước. Tiếp tục rà soát, điều chỉnh chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức các cơ quan chuyên môn cấp huyện theo quy định của Chính phủ và phù hợp với yêu cầu quản lý Nhà nước của huyện. Hoàn thiện quy chế làm việc của các cơ quan, đơn vị, xác định rõ trách nhiệm của từng cơ quan, khắc phục tình 

trạng chồng chéo hoặc bỏ sót nhiệm vụ hoặc đùn đẩy trách nhiệm giữa các cơ quan, đơn vị.

- Xây dựng quy định tăng cường mối quan hệ phối hợp trong việc giải quyết công việc có liên quan đến nhiều ngành hoặc nhiều cấp chính quyền.

- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện tách chức năng quản lý Nhà nước với hoạt động sự nghiệp, dịch vụ công trong tổ chức và hoạt động của các cơ quan hành chính Nhà nước cấp huyện và theo đúng quy định của pháp luật.

3. Về xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức:
- Tiến hành rà soát, đánh giá thực trạng đội ngũ cán bộ, công chức các cấp làm cơ sở xây dựng kế hoạch tuyển dụng, tiếp nhận; quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng; sắp xếp bố trí cán bộ, công chức.

- Tiến hành xây dựng và ban hành tiêu chuẩn chức danh cán bộ, xác định rõ nhiệm vụ, trách nhiệm của từng cán bộ, công chức hợp lý, phù hợp với nhiệm vụ và khối lượng công việc đảm nhiệm của từng cơ quan hành chính Nhà nước theo hướng dẫn của các cơ quan ở tỉnh, làm cơ sở cho việc xác định số lượng biên chế và xây dựng, phát triển đội ngũ cán bộ, công chức.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức trong bộ máy hành chính Nhà nước. Tiếp tục thực hiện đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị; tăng cường tinh thần trách nhiệm, rèn luyện đạo đức tác phong, kỹ năng hành chính cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức cấp xã; chú ý đào tạo bồi dưỡng tiền công vụ đối với công chức, viên chức mới tuyển dụng theo quy định.

- Tổ chức triển khai có hiệu quả đề án “Phát triển nguồn nhân lực phục vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện giai đoạn 2006 - 2010 và tầm nhìn đến năm 2020”.

- Tăng cường thực hiện chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hành chính trong các cơ quan hành chính các cấp. Triển khai có hiệu quả những quy định của pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Xây dựng quy chế thanh tra công vụ theo quy định của Chính phủ; chú ý đến các chế độ khen thưởng đối với cán bộ công chức gương mẫu, cống hiến và các biện pháp chế tài, kỷ luật đối với các hành vi sai phạm. Thường xuyên tổ chức thanh tra, kiểm tra công vụ đối với cán bộ, công chức, viên chức.

- Xây dựng cơ chế, chính sách khuyến khích, thu hút người có tài, người có trình độ cao vào làm việc trong các cơ quan Nhà nước, nhất là ở cơ sở cấp xã.

4. Về cải cách tài chính công:
- Xây dựng thực hiện phân cấp quản lý tài chính ngân sách đảm bảo tính thống nhất quản lý trong hệ thống tài chính và tăng cường tính chủ động của các đơn vị dự toán ngân sách.

- Mở rộng cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan hành chính trong huyện, từng bước triển khai ở cấp xã. Đẩy mạnh việc thực hiện quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công.

- Thực hiện có hiệu quả chương trình hành động của tỉnh về thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng trong lĩnh vực tài chính.

- Đẩy mạnh hoạt động xã hội hóa đối với các hoạt động sự nghiệp, dịch vụ công trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo, dạy nghề, giải quyết việc làm, y tế, văn hóa, thể dục - thể thao, khoa học và công nghệ, môi trường, dân số, gia đình, bảo vệ và chăm sóc trẻ em phù hợp với quy định của Nhà nước và tình hình kinh tế của huyện.

- Từng bước thực hiện tách dịch vụ công với hành chính công trong các cơ quan hành chính Nhà nước. Xây dựng cơ chế quản lý, chính sách khuyến khích, ưu đãi để chuyển một số hoạt động sự nghiệp, dịch vụ công từ cơ quan Nhà nước sang cho các tổ chức xã hội, doanh nghiệp thực hiện.

5. Về hiện đại hóa nền hành chính:
- Cải tiến phương thức quản lý, điều hành của cơ quan hành chính Nhà nước; tăng cường quản lý, điều hành bằng quy hoạch, kế hoạch và thanh tra, kiểm tra; thực hiện giảm hội họp, giảm văn bản giấy tờ hành chính không cần thiết; chấn chỉnh tác phong làm việc, thái độ giao tiếp của cán bộ công chức gây phiền hà cho người dân, tổ chức, doanh nghiệp.

- Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị bảo đảm quy định về tiêu chuẩn, định mức trang thiết bị, phương tiện làm việc của cơ quan và cán bộ, công chức, chú trọng đến chính quyền cấp xã.

- Phát triển ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính Nhà nước và phục vụ công dân ở các cơ quan hành chính Nhà nước. Thực hiện có hiệu quả đề án tin học hóa trong quản lý Nhà nước; triển khai hệ thống điều hành và quản lý công văn trên mạng máy tính trong tất cả các cơ quan hành chính Nhà nước.

- Xây dựng trang thông tin điện tử của huyện, nhằm cung cấp thông tin cần thiết cho người dân và doanh nghiệp về các nội dung có liên quan đến việc quản lý, điều hành của các cơ quan quản lý hành chính Nhà nước, các quy định, chế độ, chính sách, các thủ tục hành chính...

6. Về thông tin tuyên truyền cải cách hành chính:
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về cải cách hành chính; xây dựng kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính của huyện. Phân công trách nhiệm cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị. Tổ chức phổ biến, tuyên truyền kịp thời, đầy đủ, thường xuyên, rộng khắp và để cán bộ và nhân dân hiểu rõ các nhiệm vụ cải cách hành chính. Lồng ghép việc tuyên truyền cải cách hành chính với việc tuyên truyền, giáo dục chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; nội 

dung tuyên truyền phù hợp với đội ngũ cán bộ công chức và nhân dân. Thực hiện những biện pháp thiết thực để thực hiện quyền giám sát của nhân dân đối với các hoạt động của cơ quan hành chính.

- Mở trang chuyên mục cho đề án “Cải cách hành chính” trên Đài Truyền thanh huyện và các phương tiện thông tin đại chúng khác. Mở hộp thư để nhân dân góp ý kiến cho các cơ quan hành chính về công tác cải cách hành chính.

- Tổ chức các hình thức trao đổi kinh nghiệm, nâng cao kiến thức cho cán bộ công chức về cải cách hành chính: Hội thảo, hội thi, giao lưu, tọa đàm…

IV. Các Đề án thực hiện Chương trình cải cách hành chính:
Ngoài các nhiệm vụ thực hiện cải cách hành chính chủ yếu như trên, để tập trung chỉ đạo thực hiện một số nội dung cụ thể, Ủy ban nhân dân huyện triển khai các Đề án thực hiện Chương trình cải cách hành chính giai đoạn 2006 - 2010 như sau:

1. Đề án đẩy mạnh phân cấp quản lý Nhà nước:

- Nội dung chủ yếu: Nghiên cứu xây dựng nội dung, kế hoạch thực hiện phân cấp quản lý Nhà nước giữa Ủy ban nhân dân huyện với các ngành và Ủy ban nhân dân các xã; tập trung ở các lĩnh vực: Cấp giấy phép kinh doanh, đất đai, quy hoạch xây dựng, cấp giấy phép xây dựng, tổ chức bộ máy, quản lý cán bộ công chức, viên chức.

- Thời gian thực hiện: 2006 - 2010, chia làm 2 giai đoạn: 2006 - 2008 và 2009 - 2010.
- Thời gian xây dựng chương trình: Quý IV/2007.
- Cơ quan chủ trì: Phòng Nội vụ - Lao động Thương binh và Xã hội.
- Cơ quan phối hợp: Phòng Tài chính - Kế hoạch, phòng Tài nguyên và Môi trường, phòng Hạ tầng Kinh tế, Ủy ban nhân dân các xã và các cơ quan có liên quan.

2.  Đề án bồi dưỡng nghiệp vụ cải cách hành chính:

- Nội dung chủ yếu: Xây dựng nội dung, chương trình, kế hoạch tổ chức bồi dưỡng cho cán bộ, công chức về nghiệp vụ công tác cải cách hành chính, kiến thức pháp luật có liên quan đến cải cách hành chính.

- Thời gian thực hiện: 2006 - 2010.
- Thời gian xây dựng chương trình: Quý IV/2007.
- Cơ quan chủ trì: Phòng Nội vụ - Lao động Thương binh và Xã hội.
- Cơ quan phối hợp: Phòng Tư pháp, Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện.

3.  Đề án nâng cao hiệu quả thực hiện cơ chế “Một cửa”:

- Nội dung chủ yếu: Nghiên cứu thực hiện đơn giản hóa thủ tục hành chính, tiến hành rà soát, bãi bỏ những thủ tục hành chính không còn phù hợp, gây khó 

khăn cho hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp và đời sống nhân dân, tập trung ở các lĩnh vực: Cấp giấy phép đăng ký kinh doanh, giấy phép xây dựng, quản lý đất đai… Nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế “Một cửa” ở các cơ quan hành chính Nhà nước (gồm cấp huyện, cấp xã). Nghiên cứu, xây dựng quy chế phối hợp thực hiện cơ chế “Một cửa liên thông”, liên ngành trong việc tiếp nhận giải quyết các thủ tục hành chính có liên quan đến nhiều cấp, nhiều ngành.

- Thời gian thực hiện: 2006 - 2010, chia làm 2 giai đoạn: 2006 - 2008 và 2009 - 2010.
- Thời gian xây dựng chương trình: Quý III/2007.
- Cơ quan chủ trì: Phòng Nội vụ - Lao động Thương binh và Xã hội.
- Cơ quan phối hợp: Phòng Tài chính - Kế hoạch, phòng Hạ tầng Kinh tế, phòng Tài nguyên và Môi trường, phòng Văn hóa - Thông tin, Ủy ban nhân dân các xã và các ngành có liên quan.

4. Đề án đơn giản hóa mẫu đơn, tờ khai hành chính:

- Nội dung chủ yếu: Thống kê, tập hợp các mẫu đơn, mẫu tờ khai hành chính trong hồ sơ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, của Ủy ban nhân dân huyện và Ủy ban nhân dân các xã. Rà soát và kiến nghị ban hành mới các mẫu đơn, mẫu tờ khai hành chính hoặc sửa đổi, bãi bỏ những mẫu đơn, mẫu tờ khai hành chính không phù hợp.  

- Thời gian thực hiện: 2006 - 2010.
- Thời gian xây dựng chương trình: Quý IV/2007.
- Cơ quan chủ trì: Phòng Tư pháp.
- Cơ quan phối hợp: Các ngành có liên quan.

5. Đề án đổi mới cơ chế quản lý tài chính đối với các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp:

- Nội dung chủ yếu: Xây dựng quy định thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan hành chính trong huyện, từng bước triển khai ở cấp xã. Xây dựng cơ chế tài chính phù hợp thực hiện quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính đối với các đơn vị sự nghiệp và dịch vụ công.

- Thời gian thực hiện: 2006 - 2010.
- Thời gian xây dựng chương trình: Quý IV/2007.
- Cơ quan chủ trì: Phòng Tài chính - Kế hoạch.
- Cơ quan phối hợp: Phòng Nội vụ - Lao động Thương binh và Xã hội huyện và các cơ quan có liên quan.

6. Đề án tuyên truyền cải cách hành chính:

- Nội dung chủ yếu: Xây dựng chương trình, kế hoạch, hình thức, biện pháp tổ chức tuyên truyền, cổ động có nội dung về cải cách hành chính.

- Thời gian thực hiện: 2006 - 2010.
- Thời gian xây dựng chương trình: Quý IV/2007.
- Cơ quan chủ trì: Phòng Tư pháp.
- Cơ quan phối hợp: Phòng Văn hóa - Thông tin, Đài Truyền thanh  huyện.

7. Đề án kiện toàn tổ chức bộ máy các cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp:

- Nội dung chủ yếu: Rà soát chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan hành chính và các đơn vị sự nghiệp; xác định cơ cấu tổ chức, chức năng, nhiệm vụ, bổ sung, hoàn thiện quy chế làm việc. Xây dựng quy chế phối hợp hoạt động giữa các cơ quan, đơn vị. Nghiên cứu tách các chức năng quản lý Nhà nước với hoạt động sự nghiệp, dịch vụ công đối với các cơ quan hành chính Nhà nước.

- Thời gian thực hiện: 2006 - 2010, chia làm 2 giai đoạn: 2006 - 2008 và 2009 - 2010.

- Thời gian xây dựng chương trình: Quý IV/2007.
- Cơ quan chủ trì: Phòng Nội vụ - Lao động Thương binh và Xã hội.

- Cơ quan phối hợp: Các ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân các xã.

8. Đề án ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý hành chính Nhà nước:

- Nội dung chủ yếu: Xây dựng kế hoạch, biện pháp phát triển ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp.

- Thời gian thực hiện: 2006 - 2010.
- Thời gian xây dựng chương trình: Quý IV/2007.
- Cơ quan chủ trì: Phòng Hạ tầng Kinh tế.
- Cơ quan phối hợp: Phòng Kinh tế; Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện.

9. Đề án hiện đại hóa nền hành chính:

- Nội dung chủ yếu: Nghiên cứu đổi mới phương thức điều hành của hệ thống hành chính, thực hiện giảm hội họp, giảm văn bản giấy tờ hành chính không cần thiết. Triển khai hệ thống điều hành và quản lý công văn trên mạng máy tính trong các cơ quan hành chính Nhà nước, nâng cấp và mở rộng mạng tin học diện rộng của huyện.

- Thời gian thực hiện: 2006 - 2010.
- Thời gian xây dựng chương trình: Quý IV/2007.
- Cơ quan chủ trì: Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện.

- Cơ quan phối hợp: Phòng Hạ tầng Kinh tế, phòng Kinh tế.
V. Các giải pháp chủ yếu:

1. Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền; giám sát của Hội đồng nhân dân huyện và xã, các đoàn thể và sự tham gia giám sát của nhân dân đối với sự chỉ đạo, điều hành, triển khai công tác cải cách hành chính của huyện và các xã.

2. Tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan trong việc thực hiện công tác cải cách hành chính ở cơ quan, đơn vị, địa phương mình. Thủ trưởng cơ quan, đơn vị chịu trách nhiệm về kết quả thực hiện cải cách hành chính và những đánh giá của tổ chức, công dân về chất lượng phục vụ của cơ quan, đơn vị mình.

3. Đảm bảo nguồn lực phục vụ thực hiện cải cách hành chính có hiệu quả:
- Về nguồn tài chính: Kinh phí dành cho thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính được cấp từ ngân sách Nhà nước trên cơ sở dự toán ngân sách hàng năm của các cấp, các ngành.

- Về nguồn nhân lực: Bố trí đủ cán bộ, công chức có năng lực, trách nhiệm triển khai thực hiện các nội dung cải cách hành chính. Thường xuyên kiện toàn Ban Chỉ đạo cải cách hành chính các cấp; tăng cường năng lực cho đội ngũ cán bộ chuyên trách cải cách hành chính.

4. Tăng cường thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động của các cơ quan và cơ sở. Phát huy vai trò thực hiện giám sát, kiểm tra của nhân dân và các tổ chức đoàn thể; xây dựng cơ chế giám sát, kiểm tra và phản hồi ý kiến của nhân dân và các đoàn thể.

Phát huy vai trò của các phương tiện thông tin đại chúng trong việc giám sát, góp ý và phê phán trước công luận, hạn chế những hành vi vi phạm, gây sách nhiễu, phiền hà về thủ tục hành chính.

5. Tăng cường công tác kiểm tra đối với các cơ quan, đơn vị về thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính. Thường xuyên tổ chức rút kinh nghiệm về công tác cải cách hành chính.

6. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về cải cách hành chính để mọi cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân hiểu được vị trí, vai trò, yêu cầu, nội dung công tác cải cách hành chính để mọi người tham gia thực hiện một cách tích cực và giám sát quá trình thực hiện chương trình cải cách hành chính ở địa phương.

VI. Tổ chức thực hiện:
- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã căn cứ nội dung, nhiệm vụ Chương trình cải cách hành chính giai đoạn 2006 - 2010 của huyện và căn cứ tình hình thực tế của đơn vị chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch cải cách hành chính 5 năm và hàng năm của đơn vị mình cho phù hợp và tập trung tổ chức thực hiện.

- Chương trình kế hoạch cải cách hành chính của các cơ quan đơn vị phải gửi về phòng Nội vụ - Lao động, Thương binh và Xã hội huyện (Thường trực Ban Chỉ đạo cải cách hành chính huyện) để theo dõi, tổng hợp, kiểm tra và báo cáo Ủy ban nhân dân huyện.

- Các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các xã xây dựng kinh phí thực hiện công tác cải cách hành chính của đơn vị trình cấp có thẩm quyền quyết định theo thủ tục quy định hiện hành.

- Các cơ quan, đơn vị được giao chủ trì các chương trình hành động cụ thể chịu trách nhiệm xây dựng chương trình, kế hoạch, kinh phí gửi về phòng Nội vụ - Lao động, Thương binh và Xã hội huyện (Thường trực Ban Chỉ đạo cải cách hành chính huyện) thẩm định, trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt và làm đầu mối phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan để thực hiện.

- Hàng tháng, quý, 6 tháng, năm. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị được phân công có báo cáo gửi về phòng Nội vụ - Lao động, Thương binh và Xã hội huyện, Văn phòng HĐND&UBND huyện để theo dõi, tổng hợp nhằm kịp thời đề xuất Ủy ban nhân dân huyện biện pháp giải quyết vướng mắt.

- Ban Chỉ đạo cải cách hành chính huyện, phòng Nội vụ - Lao động, Thương binh và Xã hội huyện thường xuyên tổ chức kiểm tra, hướng dẫn các ngành, các xã làm tốt công tác cải cách hành chính; đề xuất Ủy ban nhân dân huyện khen thưởng đối với các cơ quan, đơn vị, các xã tích cực và đạt thành tích tốt trong thực hiện kế hoạch cải cách hành chính của huyện.

- Định kỳ 6 tháng và hàng năm, Thủ trưởng các cơ quan đơn vị, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã có báo cáo về công tác cải cách hành chính của đơn vị gửi UBND huyện, phòng Nội vụ - Lao động, Thương binh và Xã hội huyện để theo dõi tổng hợp./.
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