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           ––––––––––––––––––––––––
       Số: 1460/QĐ-UBND

               Biên Hòa, ngày 28 tháng 5 năm 2007
QUYẾT ĐỊNH

Chấp thuận giao chỉ tiêu kế hoạch dư nợ và kế hoạch cho vay năm 2007

đối với Chương trình hộ nghèo và Chương trình nước sạch

và vệ sinh môi trường nông thôn

                                                 –––––––––––––––––––––––
 ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ  Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;
Căn cứ Văn bản số 333/NHCS-KH ngày 08/3/2007 của Tổng Giám đốc Ngân hàng CSXH Việt Nam về giao chỉ tiêu Kế hoạch tín dụng năm 2007 cho Chi nhánh Ngân hàng CSXH tỉnh Đồng Nai;

Xét đề nghị của Giám đốc Chi nhánh Ngân hàng Chính sách Xã hội Đồng Nai tại Văn bản số 150/NHCSXH-ĐN ngày 16/3/2007,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Chấp thuận giao chỉ tiêu kế hoạch dư nợ và kế hoạch cho vay năm 2007 đối với Chương trình hộ nghèo và Chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn  theo đề nghị của Giám đốc Chi nhánh Ngân hàng Chính sách Xã hội Đồng Nai tại Văn bản số 150/NHCSXH-ĐN ngày 16/3/2007 (văn bản kèm theo).
Điều 2. Chi nhánh Ngân hàng Chính sách Xã hội Đồng Nai chủ trì, phối hợp Thường trực Ban Chỉ đạo XĐGN-VL tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các ngành, đơn vị liên quan, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả cho UBND tỉnh.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.
Điều 3. Các ông (bà) Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Chi nhánh Ngân hàng Chính sách Xã hội Đồng Nai, Giám đốc Sở Lao động-Thương binh và Xã hội, Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các Sở, ngành, đơn vị liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa căn cứ Quyết định thi hành./.
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         Số: 150/NHCSXH-ĐN                         Biên Hòa, ngày 16 tháng 3 năm 2007

TỜ TRÌNH
Về việc UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt giao chỉ tiêu kế
hoạch cho vay năm 2007 đến các huyện, thị xã, thành phố
Đối với Chương trình hộ nghèo và Chương trình nước sạch

và vệ sinh môi trường nông thôn
––––––––––––––




Kính gửi: Thường trực UBND tỉnh Đồng Nai

Căn cứ nhiệm vụ, kế hoạch năm 2007 của Chương trình giảm nghèo giai đoạn III (2006-2010) tỉnh Đồng Nai; danh sách hộ nghèo có đến cuối năm 2006 theo điều tra của Ban Chỉ đạo Xóa đói giảm nghèo, số hộ nghèo đã được vay vốn Ngân hàng còn dư nợ đến cuối năm 2006; kế hoạch tín dụng năm 2007 do Chi nhánh Ngân hàng CSXH tỉnh Đồng Nai xây dựng và được Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 10750/QĐ-UBND ngày 21/12/2006.

Căn cứ mục tiêu, kế hoạch về thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia nước sạch và VSMT nông thôn năm 2007 của tỉnh được Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt tại Quyết định số 10751/QĐ-UBND ngày 22/12/2006.

Căn cứ Thông báo số 33/NHCS-KH ngày 08/3/2007 của Ngân hàng Chính sách Xã hội Việt Nam giao chỉ tiêu kế hoạch tín dụng năm 2007 cho Chi nhánh Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh Đồng Nai (phần vốn TW bổ sung-KHA).

Thực hiện chỉ đạo của Tổng Giám đốc Ngân hàng Chính sách Xã hội Việt Nam về quy trình thông báo chỉ tiêu cho vay vốn hộ nghèo và cho vay nước sạch VSMT nông thôn quy định: Chỉ tiêu phân bổ đến các địa phương từng năm phải được UBND các câp phê duyệt; Chi nhánh Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh Đồng Nai dự kiến phân bổ kế hoạch cho vay hộ nghèo và cho vay nước sạch VSMT nông thôn năm 2007 đến từng huyện, thị xã, thành phố và trình Thường trực UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt giao chỉ tiêu kế hoạch cho các huyện, thị xã, thành phố để UBND cấp huyện phê duyệt phân bổ chỉ tiêu kế hoạch cho vay cụ thể cho từng xã, (phường, thị trấn) làm căn cứ triển khai thực hiện.

I. Chỉ tiêu kế hoạch dư nợ năm 2007 do TW bổ sung vốn (phần kế hoạch A):

a. Dư nợ kế hoạch đến cuối năm 2007: 230.334 triệu đồng. Trong đó:
+ Chương trình hộ nghèo: 215.347 triệu đồng.

+ Chương trình NSVSMT: 14.987 triệu đồng.

b. Tăng trưởng dư nợ năm 2007 so với thực hiện cuối năm 2006: +60.000 triệu đồng. Trong đó:

+ Chương trình hộ nghèo: +50.000 triệu đồng.

+ Chương trình NSVSMT: +10.000 triệu đồng.

(Đính kèm chi tiết các chỉ tiêu kế hoạch).

II. Biện pháp thực hiện kế hoạch cho vay:

1.  Chương trình cho vay hộ nghèo:

a. Đối với cho vay:

- Căn cứ vào danh sách hộ nghèo cho đến cuối năm 2006 đã được điều tra của Ban Chỉ đạo XĐGN tỉnh để bình xét hộ đủ điều kiện cho vay.

- Tập trung xét duyệt cho vay các nhu cầu của những hộ nghèo tại vùng nghèo, xã nghèo và hộ nghèo đồng bào dân tộc ít người.

b. Tổ chức thực hiện tại cơ sở:

- UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa căn cứ chỉ tiêu kế hoạch cho vay được Chủ tịch UBND tỉnh giao và theo đề xuất của phòng Giao dịch NHCSXH, duyệt phân bổ và giao kế hoạch cho vay đến từng phường, xã trên địa bàn để thực hiện kế hoạch, mục tiêu XĐGN của địa phương.

- Ban Chỉ đạo XĐGN, các đoàn thể chính trị - xã hội cấp huyện và các phòng Giao dịch NHCSXH phối hợp triển khai thực hiện đầu tư vốn tại phường, xã.

- Các phòng Giao dịch NHCSXH tổ chức giải ngân trực tiếp đến hộ nghèo theo phương thức cho vay ủy thác từng phần: Ký văn bản liên tịch với các đoàn thể chính trị - xã hội cấp huyện để chỉ đạo và ký hợp đồng cụ thể để cho vay với đoàn thể chính trị - xã hội cấp xã.

2.  Chương trình cho vay nước sạch, vệ sinh môi trường nông thôn:

a. Đối tượng cho vay:

Hộ dân ở vùng nông thôn chưa có nước sạch, công trình vệ sinh sạch hoặc đã có nhưng không đảm bảo nước sạch, công trình hợp vệ sinh theo mục tiêu và kế hoạch năm 2007 của tỉnh; tập trung vào các cùng, các xã đã có công trình cấp nước tập trung để phát huy hết công suất và hiệu quả vốn đầu tư các công trình đã có và các vùng, các xã khó khăn để giúp các hộ gia đình có đủ điều kiện xây mới, cải tạo hoặc nâng cấp công trình cấp nước, công trình vệ sinh quy mô nhỏ lẻ.

b. Tổ chức thực hiện tại cơ sở:

- UBND các huyện, thị xã Long Khánh căn cứ chỉ tiêu kế hoạch được Chủ tịch UBND tỉnh giao theo đề xuất của phòng Giao dịch NHCSXH, duyệt phân bổ và giao kế hoạch cho vay đến từng xã trên địa bàn để thực hiện kế hoạch, mục tiêu về nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn của địa phương.

- Phòng Kinh tế, các đoàn thể chình trị - xã hội cấp huyện, UBND cấp xã và các phòng Giao dịch NHCSXH huyện, thị xã phối hợp triển khai đầu tư vốn trực tiếp đến đúng đối tượng.

- Nghiệp vụ cho vay: Theo quy định tại Văn bản số 1411/NHCS-KHNV ngày 03/8/2004 và số 127/NHCS-NVTD ngày 25/01/2005 của Tổng Giám đốc NHCSXH Việt Nam về hướng dẫn nghiệp vụ cho vay chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn, tổ chức cho vay tương tự như cho vay đối với hộ nghèo; Được ủy thác từng phần qua các hội đoàn thể tại cơ sở, hộ vay phải nhập Tổ tiết kiệm và vay vốn.

Chi nhánh NHCSXH tỉnh Đồng Nai kính trình Thường trực UBND tỉnh phê duyệt chỉ tiêu dư nợ năm 2007 và giao kế hoạch đến các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa để làm căn cứ NHCSXH và UBND các huyện, thị xã tổ chức thực hiện ngay từ tháng 3/2007./.
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