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QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt Bản thỏa thuận hợp tác năm 2008 giữa UBND huyện Định Quán 

và Tổ chức Christina Noble Children’s Foundation (Anh)

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 26/11/2003;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai tại Văn bản số 405/SNgV-LTĐN ngày 09/5/2008 và Văn bản số 603/UBND-VX ngày 25/4/2008 của UBND huyện Định Quán,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Bản thỏa thuận hợp tác năm 2008 giữa UBND huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai và tổ chức Christina Noble Children’s Foundation (Anh) (văn bản thỏa thuận kèm theo).

Điều 2. Giao Chủ tịch UBND huyện Định Quán chủ trì, phối hợp với các ngành, đơn vị, địa phương liên quan của tỉnh triển khai, tổ chức thực hiện theo đúng nội dung ký kết và báo cáo UBND tỉnh kết quả thực hiện. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Chủ tịch UBND huyện Định Quán  các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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BẢN THỎA THUẬN HỢP TÁC
. Căn cứ bản kế hoạch hoạt động năm 2008 đến ngày 25/01/2008 của Phân trạm Y tế ấp 9, xã Gia Canh, huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai.

. Căn cứ Văn bản số 65/UBND-VX ngày 11/01/2008 của UBND huyện Định Quán đề nghị Hiệp hội Christina Noble Children’s Foundation (CNCF) tiếp tục tài trợ cho Phân trạm Y tế ấp 9, xã Gia Canh.

. Căn cứ vào hiệu quả hoạt động của Phân trạm Y tế ấp 9, xã Gia Canh trong thời gian 8 năm từ năm 1999 đến năm 2007.

Hôm nay ngày 15 tháng 3 năm 2008, chúng tôi gồm:

BÊN A: Ủy ban nhân dân huyện Định Quán

Địa chỉ: Quốc lộ 20, thị trấn Định Quán, huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai.

Điện thoại:
0613.851131
Fax: 0613.851046

Người đại diện: Ông Võ Văn Phước - Phó Chủ tịch.

Và
BÊN B: Hiệp hội Christina Noble Children’s Foundation.

Địa chỉ: 38 Tú Xương, Quận 3, TP Hồ Chí Minh.

Điện thoại:
08.9326484

Fax: 089327276.

Người đại diện: Ông Nicolas Pistolas - Giám đốc.

Cùng thỏa thuận hợp tác thực hiện dự án “Phân trạm Y tế ấp 9, xã Gia Canh, huyện Định Quán” với các nội dung sau:
1. Tên Dự án: 

“Phân trạm Y tế ấp 9, xã Gia Canh, huyện Định Quán” (sau đây gọi tắt là “Trạm Y tế”)
2. Cơ quan chủ dự án và thực hiện dự án:

Cơ quan chủ dự án: UBND huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai.

Cơ quan thực hiện dự án: Phòng Y tế huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai.

3. Địa điểm thực hiện dự án:

Dự án sẽ được thực hiện tại ấp 9, xã Gia Canh, huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai.
4. Tổ chức tài trợ của dự án: 

Hiệp hội Christina Noble Children’s Foundation.

5. Mục đích của dự án:

Vận hành hoạt động của phân Trạm Y tế ấp 9, xã Gia Canh nhằm phục vụ công tác khám chữa bệnh cho nhân dân tại địa phương, đặc biệt là người nghèo và đồng bào dân tộc ít người; thực hiện công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu, truyền thông và giáo dục sức khỏe, nâng cao nhận thức người dân về chăm sóc sức khỏe, đặc biệt đối với phụ nữ mang thai và trẻ em, từng bước cải thiện tình trạng trẻ suy dinh dưỡng trong khu vực.

6. Hoạt động của dự án:

Chăm sóc sức khỏe:

Khám chữa bệnh cho nhân dân tại địa phương:

- Các đối tượng được địa phương xác nhận có hoàn cảnh khó khăn và đồng bào dân tộc ít người sẽ được khám chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí.

- Triển khai thực hiện sổ khám bệnh để quản lý và theo dõi bệnh dành cho nhóm đối tượng có hoàn cảnh khó khăn.

Đối với các ca bệnh phức tạp, tùy theo tình trạng của bệnh nhân mà thực hiện sơ cấp cứu cần thiết trước khi chuyển đến các cơ sở y tế tuyến trên.

Y tế dự phòng:

Thực hiện các chương trình Quốc gia về công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu, bao gồm công tác kế hoạch hóa gia đình, công tác tuyên truyền và phòng chống các bệnh truyền nhiễm, tiêm chủng mở rộng, chăm sóc sức khỏe bà mẹ trẻ em. Đặc biệt chú trọng công tác phòng chống và cải thiện tình trạng suy dinh dưỡng của trẻ nghèo trong khu vực.

Truyền thông:

Tổ chức các buổi truyền thông, giáo dục y tế cộng đồng nhằm nâng cao nhận thức về vệ sinh cá nhân, chăm sóc và bảo vệ sức khỏe dành cho đồng bào, đặc biệt là đồng bào dân tộc ít người tại địa phương.

Tổ chức một tủ sách truyền thông tại trạm Y tế để cung cấp sách báo/các tài liệu về y học thường thức, chăm sóc sức khỏe ban đầu, giáo dục kiến thức pháp luật, xã hội cho nhân dân. Bên cạnh đó, tủ sách mở rộng thêm các loại sách báo thiếu nhi, sách về giáo dục giới tính, kỹ năng sống nhằm tạo một địa điểm sinh hoạt lành mạnh bổ ích cho trẻ em tại cộng đồng.
7. Đối tượng của dự án:

Mọi người dân trong vùng có nhu cầu khám chữa bệnh, đặc biệt là người có hoàn cảnh khó khăn hoặc đồng bào dân tộc ít người.

8. Thời gian thực hiện dự án:

Bản thỏa thuận có hiệu lực từ ngày 01/01/2008 đến ngày 31/12/2008.
9. Kinh phí của dự án:

. Kinh phí tài trợ của bên B: 73.410.000 đồng (dự toán chi tiết đính kèm).

. Kinh phí đối ứng bên A: Thực hiện các chương trình y tế dự phòng, các chương trình Quốc gia về chăm sóc sức khỏe ban đầu.

Lưu ý: Do Bản thỏa thuận được ký vào tháng 3/2008 nên ngoài những khoản chi cố định (như lương nhân viên) sẽ được truy lĩnh cho các tháng đầu năm, các khoản chi khác sẽ quyết toán theo chi phí thực tế.
10. Kế hoạch giải ngân:

Phần kinh phí tài trợ của bên B sẽ được chuyển vào tài khoản của phòng Y tế Định Quán (số tài khoản là 421101.00.010024 tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn chi nhánh Định Quán) làm 02 (hai) lần như sau:

	Lần 1
(Sau khi thỏa thuận được ký kết và được sự phê duyệt của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai)
	36.705.500 đồng

	Lần 2 
(Sau khi nhận báo cáo hoạt động và báo cáo tài chính của 6 tháng đầu năm)
	36.705.500 đồng


11. Hoạt động báo cáo và lượng giá:
Báo cáo:

Bên A chịu trách nhiệm chỉ đạo cơ quan thực hiện dự án kịp thời gửi đến Sở Lao động Thương binh và Xã hội tỉnh Đồng Nai và bên B:

- Báo cáo hoạt động: Được gửi hàng quý và không quá 05 ngày sau cuối quý, kèm hình ảnh minh họa hoạt động trong quý.

- Báo cáo tài chính: Được gửi 2 lần/năm cùng với báo cáo 6 tháng và báo cáo năm, kèm bản sao các chứng từ liên quan.

Lượng giá:

Hai bên đối tác sẽ tiến hành việc lượng giá dự án 1 lần/năm vào tháng 12 nhằm kịp thời đánh giá hiệu quả hoạt động của dự án và điều chỉnh các hoạt động của dự án khi cần thiết.
12. Trách nhiệm các bên:

Bên A:

. Chỉ đạo cơ quan thực hiện dự án quản lý và điều hành hoạt động của dự án đúng mục đích đã thỏa thuận.

. Sử dụng nguồn tài trợ do bên B cấp đúng đối tượng và đúng mục đích hoạt động của dự án.

. Hướng dẫn và giám sát nhân viên dự án sử dụng đúng cách các trang thiết bị, cơ sở vật chất đã được trang bị, có kế hoạch bảo quản và thực hiện các sửa chữa khi cần thiết.
. Tạo điều kiện dễ dàng cho nhân viên và khách của bên B đến thăm dự án sau khi được báo trước 3 (ba) ngày.
. Tạo điều kiện cho bên B được tiếp cận toàn bộ chứng từ gốc liên quan đến dự án nhằm mục đích kiểm toán, kiểm tra giám sát hoạt động của dự án và việc sử dụng các tài khoản tài trợ của dự án.

. Cung cấp cho bên B các tài liệu thống kê hàng năm (nếu có) về tình hình y tế, vệ sinh môi trường trong khu vực và các tài liệu liên quan đến việc thực hiện chính sách cấp phát thuốc miễn phí cho các đối tượng.

. Nếu có khó khăn nảy sinh trong quá trình thực hiện dự án, cùng bên A bàn bạc để tìm ra hướng giải quyết thích hợp.

. Cùng bên B, tiến hành lượng giá về hiệu quả của dự án đối với đối tượng thụ hưởng dự án.
Bên B:

. Đảm bảo tài trợ nguồn kinh phí đã cam kết cho bên A theo đúng kế hoạch giải ngân để đảm bảo cho hoạt động liên tục của dự án.
. Nếu có khó khăn nảy sinh trong quá trình thực hiện dự án, cùng bên A bàn bạc để tìm ra hướng giải quyết thích hợp.

Cùng với bên A, tiến hành lượng giá về hiệu quả của dự án đối với đối tượng thụ hưởng dự án.

13. Điều khoản chung:

. Trên tinh thần hợp tác, mỗi bên chịu trách nhiệm thực hiện tốt phần việc của mình theo những nội dung đã thỏa thuận.

. Bên A sẽ phải hoàn trả kinh phí tài trợ cho bên B nếu kinh phí không được sử dụng đúng mục đích của dự án. Trong trường hợp dự án vì lý do nào đó phải kết thúc trước thời hạn dự kiến, bên A cũng sẽ hoàn trả cho bên B phần kinh phí đã nhận nhưng chưa sử dụng cho các hoạt động chưa triển khai ở thời điểm đó.

. Trong thời hạn hiệu lực của Bản thỏa thuận này, bất cứ điều chỉnh hoặc thay đổi nào có liên quan đến dự án hoặc Bản thỏa thuận này đều phải được hai bên thảo luận và thống nhất bằng văn bản.

. Sau khi dự án hết thời hạn, nếu dự án được xác định là thành công và nếu có điều kiện tài chính, bên B sẽ xem xét khả năng tiếp tục tài trợ cho dự án nếu có đề nghị của bên đối tác.

14. Điều kiện kết thúc dự án:

. Trong tháng cuối trước khi Bản thỏa thuận chấm dứt, hai bên sẽ tiến hành lượng giá hiệu quả của dự án nhằm thống nhất việc tiếp tục hợp tác tài trợ cho giai đoạn sau.

. Bên A hoặc bên B muốn chấm dứt dự án trước thời hạn với bất kỳ lý do gì phải thông báo cho bên đối tác biết trước ít nhất 3 tháng bằng văn bản để các bên cùng tìm biện pháp giải quyết.

. Bên A hoặc bên B có quyền kết thúc dự án này nếu có đủ lý do để kết luận là thời hạn và các cam kết khác trong Bản thỏa thuận này không được tôn trọng; hoặc trong trường hợp dự án không thể thực hiện một cách có hiệu quả; hoặc vì những lý do bất khả kháng mà bên B gặp phải trong việc tài trợ kinh phí cho dự án.

Bản thỏa thuận được lập thành 06 bản: 03 bản bằng tiếng Việt và 03 bản tiếng Anh có giá trị như nhau. Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai, phòng Y tế huyện Định Quán và CNCF, mỗi bên giữ một bản tiếng Việt và một bản tiếng Anh để cùng thực hiện./.
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