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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
      Biên Hòa, ngày 27 tháng 5 năm 2009


QUYẾT ĐỊNH

Về việc thu hồi đất để bồi thường, hỗ trợ và tái định cư thực hiện dự án xây dựng Khu dân cư theo quy hoạch do Công ty Cổ phần Kinh doanh Nhà 
Đồng Nai làm chủ đầu tư tại phường Bửu Long, thành phố Biên Hòa

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Đất đai ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 181/2004/NĐ-CP ngày 29/10/2004 của Chính phủ về thi hành Luật Đất đai;

Căn cứ Nghị định số 84/2007/NĐ-CP ngày 25/5/2007 của Chính phủ quy định bổ sung về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thu hồi đất, thực hiện quyền sử dụng đất, trình tự, thủ tục bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất và giải quyết khiếu nại về đất đai;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số: 355/TTr-TNMT ngày 18 tháng 5 năm 2009, 
                             QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Thu hối 104.066,1 m2 đất tại phường Bửu Long, thành phố Biên Hòa do UBND phường Bửu Long quản lý, sử dụng và hộ gia đình, cá nhân sử dụng để thực hiện việc bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và giải phóng mặt bằng dự án xây dựng Khu dân cư theo quy hoạch do Công ty Cổ phần Kinh doanh Nhà Đồng Nai làm chủ đầu tư.

Vị trí, ranh giới khu đất được xác định theo tờ trích đo bản đồ địa chính khu đất số 318/BĐĐC tỷ lệ 1/500 do Trung tâm Kỹ thuật Địa chính - Nhà đất Đồng Nai ký thực hiện ngày 17/3/2008, Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai ký kiểm tra nội nghiệp ngày 19/3/2008 (kèm theo).
Ðiều 2. Căn cứ Điều 1 của Quyết định này Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND thành phố Biên Hòa, Hội đồng Bồi thường thành phố Biên Hòa có trách nhiệm:
1. UBND thành phố Biên Hòa:

- Quyết định thu hồi đất đối với từng thửa đất của các hộ gia đình, cá nhân;

- Chỉ đạo phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố Biên Hòa: Thu hồi hoặc chỉnh lý giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của từng hộ gia đình, cá nhân; Bàn giao mốc, ranh giới khu đất thu hồi cho Hội đồng Bồi thường thành phố Biên Hòa để thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng.
2. Hội đồng Bồi thường thành phố Biên Hòa: Tổ chức thực hiện việc bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và giải phóng mặt bằng theo quy định.
3. Sở Tài nguyên và Môi trường: Trình UBND tỉnh giao đất hoặc cho thuê đất theo thẩm quyền sau khi có văn bản xác nhận đã hoàn thành công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và giải phóng mặt bằng của UBND thành phố Biên Hòa.
Ðiều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các sở: Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Chủ tịch UBND thành phố Biên Hòa, Chủ tịch Hội đồng Bồi thường thành phố Biên Hòa, Trưởng phòng  phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố Biên Hòa, Chủ tịch UBND phường Bửu Long, Giám đốc Công ty Cổ phần Kinh doanh Nhà Đồng Nai; Các tổ chức, hộ gia đình và cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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