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Đồng Nai, ngày 13 tháng 5 năm 2021



QUYẾT ĐỊNH
Về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 12 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng nhân dân quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện Dự án Thủy điện Phú Tân 2, huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chúc chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Lâm nghiệp ngày 15 tháng 11 năm 2017;
Căn cứ Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Lâm nghiệp;
Căn cứ Nghị định số 83/2020/NĐ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Lâm nghiệp;
Căn cứ Thông tư số 13/2019/TT-BNNPTNT ngày 25 tháng 10 năm 2019  của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quy định về trồng rừng thay thế khi chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác;
Căn cứ Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 12 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện Dự án Thủy điện Phú Tân 2, huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Văn bản 1404/SNN-CCKL ngày 08 tháng 4 năm 2021. 
QUYẾT ĐỊNH:

[bookmark: _Toc367087142]Điều 1. Triển khai thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 12 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện Dự án Thủy điện Phú Tân 2, huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai (đính kèm Nghị quyết số 02/NQ-HĐND), cụ thể:
1. Ủy ban nhân dân huyện Định Quán chủ trì phối hợp với các sở, ban, ngành, đơn vị liên quan triển khai thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-HĐND trên địa bàn huyện Định Quán, cụ thể:
a) Yêu cầu Chủ đầu tư dự án Công ty Cổ phần ANI POWER xây dựng phương án trồng rừng thay thế đối với phần diện tích đất rừng chuyển đổi sang mục đích khác theo quy định.
b) Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết về Ủy ban nhân dân tỉnh tỉnh (thông qua Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) trước ngày 01 tháng 12 năm 2021 để báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh vào kỳ họp cuối năm.
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp Chủ đầu tư dự án Công ty Cổ phần ANI POWER và các đơn vị liên quan rà soát đất trống để trồng rừng thay thế; thống nhất địa điểm, giải pháp trồng rừng thay thế, nguồn kinh phí hỗ trợ thanh lý hợp đồng khoán (nếu có) và kinh phí trồng rừng thay thế; cập nhật điều chỉnh diện tích thay đổi vào kết quả theo dõi diễn biến rừng hàng năm theo quy định.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký. 
Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài nguyên và Môi trường; Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Định Quán; Chủ đầu tư dự án Công ty Cổ phần ANI POWER, các đơn vị, tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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