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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Nhơn Trạch, ngày 23 tháng 12 năm 2009


QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Quy định về phạm vi, tuyến đường, thời gian hoạt động
đối với từng loại phương tiện; các điểm dừng đỗ, đón, trả hành khách
và hàng hóa bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn
huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai

ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN NHƠN TRẠCH
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Căn cứ Luật Giao thông đường bộ năm 2008;

Căn cứ Thông tư số 08/2009/TT-BGTVT ngày 23/6/2009 của Bộ Giao thông Vận tải về việc hướng dẫn việc sử dụng xe thô sơ, xe gắn máy, xe mô tô hai bánh, xe mô tô ba bánh và các loại xe tương tự để vận chuyển hành khách, hàng hóa;

Căn cứ Quyết định số 78/2009/QĐ-UBND ngày 21/10/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc ban hành Quy định về hoạt động vận chuyển hành khách, hàng hóa bằng xe thô sơ, xe gắn máy, xe mô tô hai bánh, xe mô tô ba bánh và các loại xe tương tự trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;
Xét nội dung Báo cáo số 70/BC-PTP ngày 15/12/2009 của phòng Tư pháp về việc báo cáo thẩm định dự thảo quyết định ban hành quy định về phạm vi tuyến đường, thời gian hoạt động đối với từng loại phương tiện; các điểm dừng đỗ, đón, trả hành khách và hàng hóa bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn huyện Nhơn Trạch.

Theo đề nghị của Trưởng phòng Quản lý Đô thị tại Tờ trình số 402/TT-QLĐT ngày 15/12/2009 về phạm vi, tuyến đường, thời gian hoạt động đối với từng loại phương tiện; các điểm dừng đỗ, đón, trả hành khách và hàng hóa bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn huyện Nhơn Trạch,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy định về phạm vi, tuyến đường, thời gian hoạt động đối với từng loại phương tiện; các điểm dừng đỗ, đón, trả hành khách và hàng hóa bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn huyện Nhơn Trạch.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký.
Điều 3. Các ông (bà) Chánh Văn phòng HĐND và UBND huyện, Trưởng phòng Quản lý đô thị, Trưởng Công an huyện, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan và Chủ tịch UBND các xã chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
Từ Ngọc Chiếu
