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QUYẾT ĐỊNH

Thành lập Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Thông tư Liên tịch số 03/2008/TTLT-BTTTT-BNV ngày 30/6/2008 của Bộ Thông tin và Truyền thông và Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Thông tin và Truyền thông thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, phòng Văn hóa và Thông tin thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông tại Tờ trình số 492/TTr-STTTT ngày 22/6/2009 và Giám đốc Sở Nội vụ tại Tờ trình số 1019/TTr-SNV ngày 30/6/2009, 
                             QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Thành lập Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông trực thuộc Sở Thông tin và Truyền thông.
Tên: Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông.

Trụ sở đặt tại số: 210, đường Nguyễn Ái Quốc, phường Trung Dũng, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai.
Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông là đơn vị sự nghiệp có thu tự bảo đảm một phần chi phí hoạt động theo điểm b khoản 1 Điều 9 Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ; chịu sự chỉ đạo, quản lý trực tiếp về tổ chức, biên chế và hoạt động của Sở Thông tin và Truyền thông, có tư cách pháp nhân, có con dấu và tài khoản tại kho bạc để hoạt động.

Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông có chức năng: Quản lý, triển khai thực hiện các giải pháp kỹ thuật đảm bảo an toàn thông tin và mạng máy tính; nghiên cứu xây dựng và thử nghiệm các phần mềm dùng chung của các cơ quan Đảng, Nhà nước; thu thập xử lý các thông tin, xây dựng cơ sở dữ liệu tổng hợp và chuyên ngành; nghiên cứu, phát triển và cung cấp các ứng dụng, giải pháp về lĩnh vực công nghệ thông tin và truyền thông; liên kết đào tạo, bồi dưỡng kiến thức và phát triển nguồn nhân lực về lĩnh vực công nghệ thông tin và truyền thông; cung cấp các dịch vụ tư vấn, giám định về lĩnh vực công nghệ thông tin và truyền thông trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
Ðiều 2. Biên chế của Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông tính trong tổng biên chế sự nghiệp của Sở Thông tin và Truyền thông do Chủ tịch UBND tỉnh quyết định giao hàng năm.
Việc bổ nhiệm, miễn nhiệm, cách chức, khen thưởng, kỷ luật đối với Giám đốc, Phó Giám đốc Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông do Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông quyết định theo quy định của pháp luật.

Ðiều 3. Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông có trách nhiệm ban hành bản Quy định về tổ chức và hoạt động của Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông sau khi thống nhất ý kiến với Sở Nội vụ và các đơn vị có liên quan theo quy định của pháp luật.
Ðiều 4. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Ðiều 5. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Nội vụ, Thông tin và Truyền thông, Tài chính, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, Giám đốc Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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