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QUYẾT ĐỊNH

Thành lập Ban Chỉ đạo chính sách nhà ở

và thị trường bất động sản tỉnh Đồng Nai

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;
Căn cứ Nghị định số 61-CP ngày 05/7/1994 của Chính phủ về mua bán và kinh doanh nhà ở;
Căn cứ Nghị định số 90/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006 của Chính phủ về việc quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Văn bản số 828/SXD-QLNOCS ngày 24/6/2009 về việc đề nghị trình UBND tỉnh ban hành quyết định thành lập Ban Chỉ đạo về chính sách nhà ở và thị trường bất động sản của tỉnh và Giám đốc Sở Nội vụ tại Tờ trình số 1018/TTr-SNV ngày 30/6/2009,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Thành lập Ban Chỉ đạo chính sách nhà ở và thị trường bất động sản tỉnh Đồng Nai (gọi tắt là Ban Chỉ đạo) gồm các thành phần như sau:
1. Trưởng ban: Ông Ao Văn Thinh - Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

2. Phó Trưởng ban Thường trực: Ông Nguyễn Sĩ Mơn - Phó Giám đốc Sở Xây dựng;

3. Thành viên: Lãnh đạo đại diện các cơ quan sau:

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai;

- Liên đoàn Lao động tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Sở Tài nguyên và Môi trường;

- Sở Tài chính;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Sở Tư pháp;

- Sở Nội vụ;

- Sở Công thương;

- Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn;

- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội;

- Công ty Cổ phần Kinh doanh nhà Đồng Nai.
Ðiều 2. Ban Chỉ đạo có nhiệm vụ:
- Giúp Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo thống nhất việc triển khai thực hiện Luật Nhà ở, các chính sách liên quan đến quản lý và phát triển nhà ở; Luật Kinh doanh bất động sản và các chính sách liên quan đến phát triển và quản lý, điều hành thị trường bất động sản trên địa bàn tỉnh;
- Tham mưu cho Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện định hướng chương trình, quy hoạch, kế hoạch phát triển nhà ở và các biện pháp nhằm phát triển thị trường bất động sản; hướng dẫn, cụ thể hóa các cơ chế, chính sách quản lý, phát triển nhà ở và quản lý, điều hành hoạt động thị trường bất động sản; đề xuất và hướng dẫn nội dung, biện pháp thu thập và phổ biến thông tin về phát triển nhà ở và thị trường bất động sản để thị trường bất động sản phát triển lành mạnh, ổn định và bền vững;
- Kiểm tra việc thực hiện các cơ chế, chính sách về nhà ở và thị trường bất động sản trên địa bàn tỉnh. Định kỳ tổng kết, đánh giá việc thực hiện chính sách nhà ở; tình hình thị trường bất động sản để rút kinh nghiệm, đề xuất UBND tỉnh và Trung ương sửa đổi, bổ sung các cơ chế, chính sách về nhà ở và thị trường bất động sản phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong từng thời kỳ;

- Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc nắm bắt tình hình thực hiện ở các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, các sở, ban, ngành, đơn vị, tổ chức và doanh nghiệp có liên quan để giải quyết kịp thời những vướng mắc; được quyền yêu cầu UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, các sở, ban, ngành, đơn vị, tổ chức và doanh nghiệp có liên quan báo cáo tình hình và kết quả thực hiện.

  Ðiều 3. Trưởng ban Ban Chỉ đạo chính sách nhà ở và thị trường bất động sản tỉnh Đồng Nai có nhiệm vụ ban hành quy chế làm việc của Ban Chỉ đạo sau khi thống nhất ý kiến với các thành viên của Ban Chỉ đạo và thành lập tổ chuyên viên giúp việc cho Ban Chỉ đạo (nếu cần thiết) sau khi thống nhất ý kiến với các ngành có liên quan. Tổ chuyên viên giúp việc làm việc theo chế độ kiêm nhiệm.
- Sở Xây dựng là cơ quan Thường trực của Ban Chỉ đạo, được sử dụng bộ máy, tổ chức và con dấu của cơ quan trong các hoạt động của Ban Chỉ đạo.
Ðiều 4. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị quy định tại Điều 1 có trách nhiệm cử nhân sự tham gia xuyên suốt Ban Chỉ đạo và thông báo khi có sự thay đổi nhân sự cho cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo biết trong thời hạn 07 ngày làm việc và chịu trách nhiệm về hoạt động của nhân sự được cử tham gia.

Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo có trách nhiệm tổng hợp tên nhân sự cụ thể được cử tham gia Ban Chỉ đạo để lập thành danh sách báo cáo Trưởng ban Ban Chỉ đạo, Chủ tịch UBND tỉnh (đồng thời thông báo về Sở Nội vụ để tổng hợp, theo dõi).
Ðiều 5. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký và thay thế các quyết định của  Chủ tịch UBND tỉnh: Quyết định số 3165/QĐ-UBND ngày 09/9/2005 về việc kiện toàn Hội đồng Bán nhà ở và Ban Chỉ đạo về chính sách nhà ở, đất ở tỉnh Đồng Nai và Quyết định số 2615/QĐ.UBT ngày 26/10/21994 về việc ban hành Quy chế làm việc của Ban Chỉ đạo tỉnh Đồng Nai về chính sách nhà ở và đất ở.

Ban Chỉ đạo tự giải thể sau khi có văn bản báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh về việc hoàn thành nhiệm vụ được giao (đồng thời gửi Sở Nội vụ để theo dõi).
Ðiều 6. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Sở Xây dựng, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và các ông (bà) có tên tại Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	
	CHỦ TỊCH

   Võ Văn Một
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