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Số: 1867/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 11 tháng 7 năm 2012


QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt Phương án thực hiện thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng 
Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên 
và Môi trường tỉnh Đồng Nai theo Quyết định số 447/QĐ-TTg 
ngày 17 tháng 4 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ




ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Đất đai ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị định số 181/2004/NĐ-CP ngày 29 tháng 10 năm 2004 của Chính phủ về thi hành Luật Đất đai;

Căn cứ Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006 của Chính phủ về quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập;

Căn cứ Quyết định số 447/QĐ-TTg ngày 17 tháng 4 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường;
Căn cứ Thông tư Liên tịch số 05/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC ngày 15 tháng 3 năm 2010 của liên Bộ Tài nguyên và Môi trường, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức, biên chế và cơ chế tài chính của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số 423/TTr-STNMT ngày 10 tháng 7 năm 2012 về việc xin phê duyệt Phương án thực hiện thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường theo Quyết định số 447/QĐ-TTg ngày 17/4/2012 của Thủ tướng chính phủ,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Phương án thực hiện thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Đồng Nai theo Quyết định số 447/QĐ-TTg ngày 17 tháng 4 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ (phương án kèm theo), với những nội dung chính như sau
1. Mục đích của Phương án
Kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường nhằm tinh gọn về tổ chức bộ máy, thống nhất về quản lý vận hành, nâng cao hiệu quả hoạt động; góp phần cải cách thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh.
2. Phạm vi thí điểm
Phương án thực hiện thí điểm trong phạm vi toàn tỉnh Đồng Nai (Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh và 11 Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp huyện).

3. Nhiệm vụ của Phương án

a) Về mô hình tổ chức
Kiện toàn Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường và Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thuộc Phòng Tài nguyên và Môi trường thành Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Đồng Nai.

Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường có các chi nhánh trực thuộc tại các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa.

b) Tên gọi

- Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường có tên gọi là: Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai.

- Chi nhánh Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai tại cấp huyện có tên gọi là: Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai - chi nhánh (tên đơn vị hành chính cấp huyện).

c) Trụ sở làm việc

- Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai có trụ sở làm việc trong khuôn viên Sở Tài nguyên và Môi trường tại đường Đồng Khởi, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa. Sau khi trụ sở làm việc mới của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai tại đường Phạm Văn Khoai, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa xây dựng xong, trụ sở của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất 01 cấp sẽ chuyển về vị trí này.
- Chi nhánh Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai được kế thừa trụ sở làm việc từ Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa.

d) Chức năng, nhiệm vụ và thẩm quyền
- Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai là đơn vị sự nghiệp công lập, có chức năng tổ chức thực hiện đăng ký cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất; chỉnh lý biến động về đất đai, nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất, xây dựng và quản lý hồ sơ địa chính theo quy định của pháp luật. 
- Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai (kể cả các chi nhánh trực thuộc) có con dấu riêng, được mở tài khoản theo quy định của pháp luật.  
- Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thực hiện đầy đủ các chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh và nhiệm vụ của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp huyện theo quy định của pháp luật.

e) Tổ chức bộ máy 

- Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp có Giám đốc và không quá 03 Phó Giám đốc. 
- Chi nhánh Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp có 01 Giám đốc và không quá 02 Phó Giám đốc.  
- Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp và các chi nhánh Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp được thành lập các bộ phận chuyên môn trực thuộc để thực hiện nhiệm vụ.
f) Nhân lực

- Nhân lực của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp được kế thừa nhân lực hiện có của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh và cấp huyện.
g) Cơ sở vật chất, trang thiết bị

- Nhà làm việc: Nhà làm việc và kho lưu trữ hồ sơ của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp được bố trí trên cơ sở nhà làm việc hiện hữu và công trình đang xây dựng của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh và cấp huyện.

- Trang thiết bị: Trang thiết bị kỹ thuật cho hoạt động của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp được kế thừa sử dụng các thiết bị của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh và cấp huyện hiện có, đồng thời được trang bị bổ sung theo đề xuất của phương án.
h) Cơ chế tài chính

- Trong thời gian thí điểm sẽ hoạt động theo loại hình đơn vị sự nghiệp có thu, tự đảm bảo một phần chi phí hoạt động thường xuyên theo quy định hiện hành của pháp luật.  
4. Kinh phí thực hiện Phương án
a) Kinh phí thường xuyên

- Kinh phí sự nghiệp và kinh phí hành chính thực hiện nhiệm vụ năm 2012 của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp được chuyển tiếp từ nguồn kinh phí còn lại đã được phê duyệt từ đầu năm của Văn phòng Đăng ký cấp tỉnh và cấp huyện, đồng thời bổ sung thêm kinh phí sự nghiệp của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất huyện Long Thành. 
b) Kinh phí thực hiện Phương án

- Kinh phí thực hiện Phương án bao gồm: Triển khai dự án, sửa chữa nhà làm việc, trang bị phần mềm chuyên dụng, trang bị bổ sung thiết bị máy móc, tổng kết, đánh giá hoàn thiện phương án…

5. Thời gian thực hiện Phương án: 
Thời gian thực hiện phương án trong 16 tháng (từ tháng 8 năm 2012 và kết thúc vào tháng 12 năm 2013).
6. Phân công thực hiện
a) Sở Tài nguyên và Môi trường có trách nhiệm chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, Sở Tư pháp, Sở Tài chính, Cục Thuế, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa: 

- Tổ chức thực hiện Phương án theo quyết định của UBND tỉnh;

- Soạn thảo trình UBND tỉnh quyết định thành lập Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường để quản lý và thực hiện nhiệm vụ theo Phương án; 

- Ban hành quy chế hoạt động của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp;

- Quyết định thành lập các chi nhánh Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tại địa bàn các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa để thực hiện nhiệm vụ theo quy chế hoạt động của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường;  
- Ban hành quy chế phối hợp giữa Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp với Phòng Tài nguyên và Môi trường và các đơn vị có liên quan thuộc UBND cấp huyện trong việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất;

- Tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện Phương án.
b) Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện việc chuyển giao nguyên trạng Văn phòng Đăng ký thuộc Phòng Tài nguyên và Môi trường các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa cho Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường; xây dựng kế hoạch phân bổ biên chế cho Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường, trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua vào năm 2013, đảm bảo hoạt động có hiệu quả theo mô hình mới.
c) Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, rà soát, tiếp tục bố trí kinh phí hoạt động đã được phê duyệt năm 2012 gồm: Kinh phí sự nghiệp, kinh phí hành chính (biên chế) để đảm bảo hoạt động bình thường từ ngày 01 tháng 8 năm 2012 của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp trong quá trình thí điểm; kinh phí nâng cấp, sửa chữa trụ sở làm việc, kho lưu trữ hồ sơ địa chính, kinh phí trang bị phần mềm, trang thiết bị máy móc và các khoản chi thường xuyên khác.  

d) Cục Thuế Đồng Nai có trách nhiệm phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường đề xuất các biện pháp cải cách thủ tục hành chính trong việc thực hiện các khoản thu về đất, tạo điều kiện thuận lợi cho người sử dụng đất thực hiện nghĩa vụ tài chính với Nhà nước. 
e) UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa có trách nhiệm bàn giao nguyên trạng về nhân sự, cơ sở vật chất Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thuộc Phòng Tài nguyên và Môi trường cho Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường; phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường xây dựng quy chế phối hợp giữa Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp trong việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất trên địa bàn huyện.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký ban hành.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Nội vụ, Tài chính, Tư pháp; Giám đốc Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai; Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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