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PHƯƠNG ÁN  
Thực hiện thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử
 dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường theo 
Quyết định số 447/QĐ-TTg ngày 17/4/2012 của Thủ tướng Chính phủ

(Ban hành kèm theo Quyết định số 1867/QĐ-UBND
 ngày 11/7/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai)


Phần I
CƠ SỞ XÂY DỰNG PHƯƠNG ÁN 
I. Sự cần thiết xây dựng phương án
Hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh được thành lập từ năm 2005 theo Luật Đất đai năm 2003 bao gồm Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường và Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp huyện trực thuộc các Phòng Tài nguyên và Môi trường. Mô hình tổ chức và hoạt động thực hiện theo Thông tư Liên tịch số 05/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC ngày 15 tháng 3 năm 2010 của liên Bộ Tài nguyên và Môi trường, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính, hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức biên chế và cơ chế tài chính của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất. 

Hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất ra đời đã khắc phục nhiều khó khăn về nhân lực chuyên môn để thực hiện các nhiệm vụ về đăng ký đất đai, tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ trong việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, góp phần cải cách thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, việc thành lập hệ thống Văn phòng Đăng ký ở hai cấp hiện nay đang có một số bất cập, hạn chế chưa khắc phục được trong thực hiện nhiệm vụ như: 

- Hệ thống hồ sơ địa chính phải lập nhiều bộ, lưu giữ ở nhiều cấp, đòi hỏi chi phí lớn cho việc thiết lập, quản lý và chỉnh lý biến động. Việc quản lý hồ sơ địa chính bị phân tán, dễ thất lạc, gây khó khăn cho việc xây dựng và cung cấp thông tin đất đai.

- Sự phối hợp hoạt động giữa Văn phòng Đăng ký cấp tỉnh và Văn phòng Đăng ký cấp huyện thiếu chặt chẽ; vai trò tổ chức, chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra của Văn phòng Đăng ký cấp tỉnh đối với Văn phòng Đăng ký cấp huyện trong quá trình thực hiện nhiệm vụ chưa thực sự phát huy hiệu lực, hiệu quả.

- Quy trình cập nhật chỉnh lý hồ sơ địa chính hiện nay được thực hiện trên cơ sở dữ liệu dùng chung do Văn phòng Đăng ký tỉnh quản lý. Tuy nhiên, tình trạng hồ sơ địa chính chưa được cập nhật đầy đủ, còn tồn tại nhiều, nên cơ sở dữ liệu chưa thể hiện đúng hiện trạng thực tế, nguyên nhân chủ yếu do ở hầu hết Văn phòng Đăng ký cấp huyện còn rất khó khăn về kinh phí, nhân lực thực hiện, trang thiết bị máy móc chưa đáp ứng nhu cầu. 

Để khắc phục những hạn chế còn tồn tại của hệ thống Văn phòng Đăng ký hai cấp hiện nay, Bộ Tài nguyên và Môi trường đã trình đề án thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường trên địa bàn bốn tỉnh, được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 447/QĐ-TTg ngày 17/4/2012, trong đó tỉnh Đồng Nai thực hiện thí điểm trên phạm vi toàn tỉnh.
Thực hiện Quyết định số 447/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh Đồng Nai xây dựng “Phương án thực hiện thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường” để triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh.

II. Cơ sở xây dựng phương án
1. Cơ sở pháp lý
- Luật Đất đai ngày 26 tháng 11 năm 2003;

- Nghị định số 181/2004/NĐ-CP ngày 29 tháng 10 năm 2004 của Chính phủ về thi hành Luật Đất đai;
- Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006 của Chính phủ về quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập;

- Thông tư Liên tịch số 05/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC ngày 15 tháng 3 năm 2010 của liên Bộ Tài nguyên và Môi trường, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức, biên chế và cơ chế tài chính của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất;

- Quyết định số 447/QĐ-TTg ngày 17 tháng 4 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường;
-  Kế hoạch số 01/KH-BCĐ ngày 01/6/2012 của Ban Chỉ đạo thực hiện Đề án thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường;

- Văn bản số 273/BTNMT-TCQLĐĐ ngày 13 tháng 02 năm 2012 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc tham gia thực hiện đề án thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường;
- Văn bản số 2214/UBND-KT ngày 30 tháng 3 năm 2012 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc góp ý đề án thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường.
- Văn bản số 3641/UBND-CNN ngày 24 tháng 5 năm 2012 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc xây dựng đề án thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường.

2. Hiện trạng Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh, cấp huyện hiện nay
2.1. Về tổ chức bộ máy, nhân sự
2.1.1. Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh

- Về cơ cấu tổ chức: Gồm ban Lãnh đạo (01 Giám đốc, 03 Phó Giám đốc) và 06 phòng, đội chuyên môn trực thuộc (04 phòng: Hành chính Tổng hợp, Kỹ thuật, Thẩm định cấp giấy, Thông tin Lưu trữ, 02 đội: Đăng ký đất đai, Đo đạc bản đồ). 

- Về nhân sự: Tổng số viên chức và người lao động là 138 người gồm 84 viên chức (22 viên chức hưởng lương từ ngân sách, 62 viên chức hưởng lương do đơn vị chi trả), 54 hợp đồng lao động, trong đó đại học trở lên: 43 người, cao đẳng: 09 người, trung cấp 78 người, khác: 08 người.
- Về tổ chức Đảng, đoàn thể: Có một Chi bộ (gồm 17 đảng viên) trực thuộc Đảng bộ Sở Tài nguyên và Môi trường;  một Chi đoàn (gồm 39 đoàn viên) và Công đoàn bộ phận (gồm 127 đoàn viên) trực thuộc Công đoàn Sở Tài nguyên và Môi trường.
2.1.2. Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp huyện

Các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa đều có Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất trực thuộc Phòng Tài nguyên và Môi trường.
- Về cơ cấu tổ chức: Gồm ban Lãnh đạo (01 Giám đốc, 01 hoặc 02 Phó Giám đốc) và 04 Tổ chuyên môn trực thuộc như: Hành chính, Đăng ký, Đo đạc và Thông tin lưu trữ để thực hiện nhiệm vụ chuyên môn.
Riêng thành phố Biên Hòa là 07 tổ (Hành chính tổng hợp, Đăng ký nhà đất, Đo đạc, Đo vẽ nhà, Bồi thường, Công nghệ, Kiểm tra); huyện Long Thành 10 tổ (Hành chính tổng hợp, Đăng ký cấp giấy, Đo đạc, Xóa nợ, Đăng ký giao dịch bảo đảm, Chuyển quyền, Cung cấp thông tin, Chỉnh lý biến động, Tiếp nhận và trả kết quả và công tác khác).

- Về nhân sự: Tổng số viên chức và người lao động là 546 người gồm 240 viên chức (65 viên chức hưởng lương từ ngân sách, 175 viên chức hưởng lương do đơn vị chi trả), 306 hợp đồng lao động, trong đó đại học trở lên: 121 người, cao đẳng: 55 người, trung cấp 334 người, khác: 36 người.

- Về tổ chức Đảng, đoàn thể: Tổ chức Đảng: Có 125 đảng viên, đang sinh hoạt tại Chi bộ Phòng Tài nguyên và Môi trường; các đoàn thể không thành lập riêng mà sinh hoạt tại Chi đoàn và Công đoàn Phòng Tài nguyên và Môi trường.
- Tình hình sử dụng biên chế kiêm nhiệm: Có 05 đơn vị có biên chế kiêm nhiệm (Giám đốc Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất là Trưởng hoặc Phó Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường) gồm các huyện: Định Quán, Thống Nhất, Trảng Bom, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa. Tuy nhiên hiện nay chỉ có UBND huyện Trảng Bom có ý kiến về công tác kiêm nhiệm, còn lại các huyện chưa có ý kiến chính thức. 
(Chi tiết xem Phụ lục I và II đính kèm).
2.2. Về cơ sở vật chất
2.2.1. Về nhà làm việc và lưu trữ hồ sơ

a) Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh: Đang sử dụng chung nhà làm việc và kho lưu trữ hồ sơ với Trung tâm Công nghệ thông tin của Sở Tài nguyên và Môi trường, hiện nay đơn vị đang triển khai xây dựng nhà làm việc và kho lưu trữ hồ sơ tại đường Phạm Văn Khoai, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa, dự kiến tháng 11/2012 hoàn thành đưa vào sử dụng.

b) Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp huyện: Hầu hết các huyện đều sử dụng chung nhà làm việc và kho lưu trữ hồ sơ với Phòng Tài nguyên và Môi trường đã được tỉnh đầu tư xây dựng thuộc dự án nhà làm việc và kho lưu trữ hồ sơ của Phòng Tài nguyên và Môi trường; 03 huyện: Vĩnh Cửu, Long Thành, Trảng Bom có nhà làm việc và lưu trữ hồ sơ riêng nhưng nằm chung khuôn viên với Phòng Tài nguyên và Môi trường; thành phố Biên Hòa có 02 cơ sở riêng. 

(Chi tiết xem Phụ lục III đính kèm).
2.2.2. Về trang thiết bị
Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh, cấp huyện cơ bản được trang bị các loại máy móc, trang thiết bị phục vụ nhu cầu công tác, tuy nhiên, phần lớn đã sử dụng thời gian lâu, còn thiếu nhiều trang thiết bị chuyên dụng.

(Chi tiết xem Phụ lục IV đính kèm).
2.3. Về công tác tài chính

Kinh phí hoạt động của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất theo quy định bao gồm các nguồn: Kinh phí thường xuyên (cấp hàng năm cho biên chế sự nghiệp), kinh phí sự nghiệp, thu phí, lệ phí và các hoạt động cung ứng dịch vụ.
2.3.1. Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh

Thực hiện công tác tài chính theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập. Nguồn kinh phí hoạt động gồm: Kinh phí thường xuyên (cấp hàng năm cho 22 biên chế), kinh phí sự nghiệp (trên cơ sở nhiệm vụ được giao, đơn vị xây dựng các kế hoạch cụ thể, trình phê duyệt trước khi thực hiện), thu phí, lệ phí và hoạt động cung ứng dịch vụ. 
Doanh thu năm 2011 là: 17.642.430.000 đồng, lương bình quân: 4,3 triệu đồng/người/tháng.

2.3.2. Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp huyện: Có 03 dạng
- Không được cấp nguồn kinh phí thường xuyên (biên chế sự nghiệp), gồm 06 đơn vị: Thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, huyện Định Quán, huyện Cẩm Mỹ, huyện Tân Phú, huyện Xuân Lộc.
- Không được cấp nguồn kinh phí sự nghiệp và kinh phí thường xuyên (biên chế sự nghiệp), sử dụng nguồn thu từ hoạt động dịch vụ đo đạc để trang trải chi phí như huyện Long Thành.

- Các huyện còn lại được cấp kinh phí sự nghiệp trên cơ sở xây dựng chương trình công tác hàng năm được cấp huyện phê duyệt, hoặc có huyện quyết toán trên số lượng hồ sơ khi thực hiện các thủ tục về đất đai.

Doanh thu trung bình năm 2011 là: 2.942.887.000 đồng, lương bình quân: 2,4 triệu đồng/người/tháng.

(Chi tiết xem Phụ lục V đính kèm).
2.4. Nhận xét, đánh giá 

- Về công tác tổ chức bộ máy, nhân sự: Hầu hết Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất các cấp có thành lập các bộ phận chuyên môn cơ bản đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ, đảm bảo hoạt động hiệu quả và không chồng chéo; số lượng viên chức và người lao động có trình độ chuyên môn được sắp xếp phù hợp nhiệm vụ được giao. Tuy nhiên, có một số huyện khối lượng công việc ít, không đảm bảo việc làm cho viên chức, nên cần tinh giản, điều chuyển giữa các chi nhánh cho phù hợp.
- Về công tác tài chính: Hiện nay, tình hình cấp phát và sử dụng kinh phí tại các huyện là không đồng nhất, đặc biệt còn có trường hợp hoàn toàn không được cấp kinh phí thường xuyên lẫn kinh phí sự nghiệp, phải sử dụng nguồn thu từ hoạt động đo đạc dịch vụ để trang trải tất cả các chi phí. Hầu hết các huyện khi thực hiện nhiệm vụ không chủ động xây dựng kế hoạch nên không chủ động nguồn kinh phí, bên cạnh đó do khối lượng công việc không ổn định nên thu nhập bình quân của viên chức rất thấp, chủ yếu hưởng lương theo hệ số (không có thu nhập tăng thêm), trung bình khoảng 2,4 triệu đồng/người/tháng.
- Về nhà làm việc và kho lưu trữ: Hiện nay, ở một số huyện phòng làm việc chật chội, điều kiện làm việc thiếu thốn, kho lưu trữ hầu hết đã hết diện tích sử dụng, không đủ trang thiết bị phòng cháy chữa cháy theo quy định.

- Về trang thiết bị: Trang thiết bị tại Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh tương đối đầy đủ, đáp ứng nhu cầu thực hiện nhiệm vụ, đối với Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp huyện, hầu hết máy móc, trang thiết bị đã được trang bị từ lâu, hết thời gian sử dụng, đặc biệt các máy chuyên dụng như máy scan chưa được trang bị nên không thực hiện việc scan tài liệu để lưu trữ, scan giấy chứng nhận để cập nhật vào cơ sở dữ liệu theo quy định, ngoài ra máy vi tính, máy photocopy thiếu nhiều nên không đáp ứng được nhu cầu công việc.  
Phần II

 NỘI DUNG PHƯƠNG ÁN THÍ ĐIỂM KIỆN TOÀN VĂN PHÒNG 
ĐĂNG KÝ QUYỀN SỬ DỤNG ĐẤT MỘT CẤP TRỰC THUỘC 
SỞ TÀI NGUYÊN VÀ MÔI TRƯỜNG

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích

- Kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất hai cấp hiện nay trên địa bàn toàn tỉnh thành Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường nhằm tinh gọn về tổ chức bộ máy, thống nhất về quản lý vận hành, nâng cao hiệu quả hoạt động; bảo đảm thủ tục đăng ký đất đai, tài sản gắn liền với đất được thực hiện đơn giản, thuận tiện; hồ sơ và cơ sở dữ liệu địa chính toàn tỉnh được cập nhật chỉnh lý biến động thường xuyên, đáp ứng yêu cầu cung cấp thông tin trong công tác quản lý đất đai và thị trường bất động sản;
- Trên cơ sở kinh nghiệm thực tiễn từ việc triển khai thực hiện phương án, đề xuất sửa đổi các văn bản quy phạm pháp luật về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức và hoạt động của hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất.

2. Yêu cầu 
- Hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp phải có tính kế thừa nhân lực và các điều kiện làm việc của các Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất hiện nay để giảm thiểu chi phí thực hiện; đồng thời phải được kiện toàn lại bộ máy, cán bộ và các điều kiện làm việc để đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ được giao;

- Kiện toàn Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất phải gắn với mục tiêu cải cách thủ tục cấp giấy chứng nhận theo hướng đơn giản, thuận tiện, rút ngắn thời gian thực hiện, theo cơ chế "Một cửa”;

- Quá trình kiện toàn phải bảo đảm việc đăng ký đất đai, tài sản gắn liền với đất, cấp giấy chứng nhận, cập nhật, chỉnh lý biến động hồ sơ địa chính và cơ sở dữ liệu địa chính được duy trì ổn định mà không bị ách tắc, gián đoạn.

II. Nguyên tắc kiện toàn

Kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường trên cơ sở chuyển nguyên trạng từ Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh và 11 Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp huyện hiện nay.

Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường phải đáp ứng được yêu cầu tổ chức, bộ máy quản lý theo hướng tinh gọn, chuyên môn hóa; phục vụ tốt công tác quản lý Nhà nước, góp phần vào cải cách hành chính trên lĩnh vực đất đai.

III. Mô hình tổ chức và chức năng nhiệm vụ
1. Mô hình tổ chức

Mô hình Văn phòng Đăng ký một cấp là Văn phòng Đăng ký cấp tỉnh trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường, có các chi nhánh trực thuộc, được bố trí theo phạm vi địa bàn (mỗi chi nhánh phụ trách một huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa), được thành lập trên cơ sở chuyển nguyên trạng từ các Văn phòng Đăng ký trực thuộc Phòng Tài nguyên và Môi trường của các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa. 

Các chi nhánh chịu sự quản lý, chỉ đạo trực tiếp, toàn diện của Văn phòng Đăng ký cấp tỉnh; hạch toán phụ thuộc Văn phòng Đăng ký cấp tỉnh, có con dấu riêng để thực hiện nhiệm vụ đăng ký theo thẩm quyền.

2. Tên gọi và trụ sở làm việc
2.1. Tên gọi

- Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường có tên gọi là: Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai (gọi là Văn phòng Đăng ký tỉnh).

- Chi nhánh Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai tại cấp huyện (gọi chung là chi nhánh Văn phòng Đăng ký tỉnh) có tên gọi là: Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai - chi nhánh (gắn với tên đơn vị hành chính cấp huyện). Ví dụ: Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai - chi nhánh Biên Hòa. 
2.2. Trụ sở làm việc

- Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh có trụ sở làm việc trong khuôn viên Sở Tài nguyên và Môi trường, đường Đồng Khởi, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa. Sau khi trụ sở mới tại đường Phạm Văn Khoai, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa xây dựng xong, Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh sẽ chuyển trụ sở làm việc về vị trí này.
- Chi nhánh Văn phòng Đăng ký tỉnh được kế thừa trụ sở làm việc từ Văn phòng Đăng ký các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa. 
3. Vị trí và chức năng

3.1. Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai là đơn vị sự nghiệp công lập, có chức năng tổ chức thực hiện đăng ký cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất; chỉnh lý biến động về đất đai, nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất, xây dựng và quản lý hồ sơ địa chính theo quy định của pháp luật. 
3.2. Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai do UBND tỉnh Quyết định thành lập theo đề nghị của Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Nội vụ.
3.3. Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai (kể cả các chi nhánh trực thuộc) có con dấu riêng, được mở tài khoản theo quy định của pháp luật.
4. Nhiệm vụ và quyền hạn

4.1. Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh Đồng Nai 

- Thực hiện các thủ tục về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất (sau đây gọi là giấy chứng nhận) trên địa bàn cấp tỉnh đối với tổ chức, cơ sở tôn giáo, người Việt Nam định cư ở nước ngoài (trừ trường hợp được sở hữu nhà ở tại Việt Nam), tổ chức nước ngoài, cá nhân nước ngoài theo quy định của pháp luật; 

- Đăng ký quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất và chỉnh lý biến động về đất đai, nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất theo quy định của pháp luật đối với tổ chức, cơ sở tôn giáo, người Việt Nam định cư ở nước ngoài (trừ trường hợp được sở hữu nhà tại Việt Nam), tổ chức nước ngoài, cá nhân nước ngoài;
- Thực hiện các hồ sơ chuyển nhượng quyền sử dụng đất giữa tổ chức với hộ gia đình, cá nhân (đối với các trường hợp người nhận chuyển nhượng không có nhu cầu cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản gắn liền với đất mà thực hiện chỉnh lý vào trang 4 giấy chứng nhận) trên địa bàn toàn tỉnh;
Riêng địa bàn thành phố Biên Hòa, Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh thực hiện các hồ sơ chuyển nhượng quyền sử dụng đất của tất cả các đối tượng (đối với các trường hợp người nhận chuyển nhượng không có nhu cầu cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản gắn liền với đất mà thực hiện chỉnh lý vào trang 4 giấy chứng nhận);
- Lập và quản lý toàn bộ hồ sơ địa chính đối với tất cả các thửa đất trên địa bàn cấp tỉnh; cấp hồ sơ địa chính cho các Chi nhánh Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất và UBND xã, phường, thị trấn (sau đây gọi chung là UBND cấp xã); xây dựng, quản lý cơ sở dữ liệu địa chính và phát triển hệ thống thông tin đất đai; rà soát việc nhập dữ liệu thuộc tính địa chính trong quá trình thực hiện thủ tục đăng ký biến động về đất đai, nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất;
- Cung cấp số liệu địa chính cho cơ quan có chức năng xác định mức thu tiền sử dụng đất, tiền thuê đất, các loại thuế có liên quan đến đất đai và tài sản gắn liền với đất đối với người sử dụng đất, chủ sở hữu tài sản gắn liền với đất là tổ chức, cơ sở tôn giáo, người Việt Nam định cư ở nước ngoài (trừ trường hợp được sở hữu nhà tại Việt Nam), tổ chức nước ngoài, cá nhân nước ngoài;
- Lưu trữ, quản lý bản lưu, bản sao giấy chứng nhận và các loại giấy tờ khác hình thành trong quá trình thực hiện nhiệm vụ theo quy định; thu thập, biên mục, chỉnh lý và lưu trữ hồ sơ, tài liệu về đất đai;  

- Thực hiện đo đạc lập bản đồ địa chính, trích đo địa chính thửa đất, khu đất, các loại bản đồ chuyên đề; đo vẽ hiện trạng nhà ở và các công trình xây dựng trên đất phục vụ cho công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất; kiểm tra chất lượng tài liệu trích đo địa chính thửa đất, khu đất và tài sản gắn liền với đất do người sử dụng đất cung cấp trước khi sử dụng, quản lý;
- Cung cấp bản đồ địa chính, trích lục bản đồ địa chính, trích sao hồ sơ địa chính và các thông tin khác về đất đai và tài sản gắn liền với đất phục vụ yêu cầu quản lý Nhà nước và nhu cầu của cộng đồng;
- Xây dựng dữ liệu địa chính, thực hiện kiểm tra, đồng bộ hóa các dữ liệu do các Chi nhánh cập nhật trước khi nhập chính thức vào Trung tâm Tích hợp dữ liệu (theo định kỳ hàng ngày hoặc một số ngày trong tuần);
- Thực hiện việc thống kê, kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất toàn tỉnh;
- Thực hiện đăng ký giao dịch bảo đảm bằng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất theo quy định của pháp luật đối với người sử dụng đất, sở hữu và tài sản gắn liền với đất là tổ chức, cơ sở tôn giáo, người Việt Nam định cư ở nước ngoài (trừ trường hợp được sở hữu nhà ở tại Việt Nam), tổ chức nước ngoài, cá nhân nước ngoài;
- Thực hiện việc thu phí, lệ phí cấp giấy chứng nhận, đăng ký biến động, đăng ký giao dịch bảo đảm và các dịch vụ về cung cấp thông tin địa chính; trích đo địa chính thửa đất, khu đất, trích lục bản đồ địa chính, trích sao hồ sơ địa chính theo quy định của pháp luật;
- Biên mục, chỉnh lý tài liệu hồ sơ lưu trữ và các hoạt động cung ứng dịch vụ khác thuộc chức năng, nhiệm vụ của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất và các nhiệm vụ có thu do Nhà nước giao;
- Tư vấn và thực hiện lập đề án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất để thực hiện các dự án trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; 

- Quản lý viên chức, người lao động, tài chính và tài sản thuộc Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất theo quy định của pháp luật;
- Thực hiện chế độ báo cáo theo quy định hiện hành và tình hình thực hiện nhiệm vụ về các lĩnh vực công tác được giao;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường giao;
- Điều phối, hỗ trợ lực lượng giữa các Chi nhánh để thực hiện nhiệm vụ theo phân cấp khi có sự gia tăng về nhu cầu nhân sự.
4.2. Chi nhánh Văn phòng Đăng ký tỉnh
- Thực hiện các thủ tục về cấp giấy chứng nhận trên địa bàn cấp huyện đối với hộ gia đình, cá nhân, người Việt Nam định cư ở nước ngoài được sở hữu nhà ở tại Việt Nam theo quy định của pháp luật;

- Đăng ký quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất; chỉnh lý biến động về đất đai, nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất theo quy định của pháp luật đối với cộng đồng dân cư, hộ gia đình, cá nhân, người Việt Nam định cư ở nước ngoài được sở hữu nhà ở tại Việt Nam;
- Đăng ký, tiếp nhận hồ sơ đề nghị cấy giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất đối với tổ chức, cơ sở tôn giáo (trừ các tổ chức sử dụng đất vào mục đích an ninh quốc phòng, đất khu công nghiệp và các tổ chức sử dụng đất trong khu công nghiệp, tổ chức nước ngoài, cá nhân nước ngoài), chuyển toàn bộ hồ sơ tới Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh để xử lý theo thẩm quyền;

- Thực hiện đăng ký giao dịch bảo đảm bằng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất theo quy định của pháp luật đối với người sử dụng đất, sở hữu tài sản gắn liền với đất là cộng đồng dân cư, hộ gia đình, cá nhân, người Việt Nam định cư ở nước ngoài được sở hữu nhà ở tại Việt Nam;

- Xây dựng cơ sở dữ liệu địa chính trên địa bàn quản lý theo quyết định giao nhiệm vụ của Giám đốc Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh;
- Lưu trữ, quản lý và chỉnh lý toàn bộ hồ sơ địa chính và cơ sở dữ liệu thuộc tính địa chính đối với tất cả các thửa đất trên địa bàn cấp huyện; gửi thông báo chỉnh lý biến động cho Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh và UBND cấp xã để chỉnh lý hồ sơ địa chính đối với những trường hợp thuộc thẩm quyền; kiểm tra việc cập nhật và chỉnh lý hồ sơ địa chính của UBND cấp xã; 

- Cung cấp số liệu địa chính cho cơ quan chức năng xác định mức thu tiền sử dụng đất, tiền thuê đất, các loại thuế có liên quan đến đất đai và tài sản khác gắn liền với đất đối với người sử dụng, chủ sở hữu tài sản gắn liền với đất là cộng đồng dân cư, hộ gia đình, cá nhân, người Việt Nam định cư ở nước ngoài được sở hữu nhà ở tại Việt Nam;

- Lưu trữ, quản lý bản lưu, bản sao giấy chứng nhận và các giấy tờ khác trong quá trình thực hiện nhiệm vụ theo quy định;

- Cung cấp trích lục bản đồ địa chính, trích sao hồ sơ địa chính và các thông tin khác về đất đai, tài sản gắn liền với đất phục vụ yêu cầu quản lý Nhà nước và nhu cầu của cộng đồng;

- Thực hiện việc thu phí, lệ phí và các dịch vụ về cung cấp thông tin đất đai, tài sản gắn liền với đất, trích đo địa chính thửa đất, khu đất, trích lục bản đồ địa chính, trích sao hồ sơ địa chính theo quy định của pháp luật;

- Quản lý viên chức, người lao động, tài chính và tài sản thuộc Chi nhánh theo quy định của pháp luật;

- Thực hiện chế độ báo cáo theo quy định hiện hành;

- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Văn phòng Đăng ký tỉnh giao.

IV. Tổ chức bộ máy và nhân lực 
1. Lãnh đạo Văn phòng Đăng ký tỉnh
1.1. Văn phòng Đăng ký tỉnh: Có Giám đốc và không quá 03 Phó Giám đốc. Giám đốc và Phó Giám đốc Văn phòng Đăng ký tỉnh do Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường bổ nhiệm, miễn nhiệm và cách chức theo quy định của pháp luật.
1.2. Chi nhánh Văn phòng Đăng ký tỉnh: Có 01 Giám đốc và không quá 02 Phó Giám đốc. Giám đốc và Phó Giám đốc Chi nhánh Văn phòng Đăng ký tỉnh do Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường bổ nhiệm, miễn nhiệm và cách chức theo quy định của pháp luật.

2. Cơ cấu tổ chức Văn phòng Đăng ký tỉnh
2.1. Các phòng, đội trực thuộc gồm: 
- Phòng Hành chính - Tổng hợp;
- Phòng Kế hoạch - Tài chính;

- Phòng Kỹ thuật;
- Phòng Thẩm định cấp giấy;
- Phòng Thông tin Lưu trữ;
- Đội Đăng ký đất đai;
- Đội Đo đạc bản đồ. 

2.2. Các Chi nhánh Văn phòng Đăng ký tỉnh tại các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa.
Cơ cấu tổ chức của các Chi nhánh gồm các tổ chuyên môn chủ yếu sau: Hành chính tổng hợp, đăng ký thống kê, đo đạc bản đồ và thông tin lưu trữ. Việc thành lập các tổ chuyên môn và phân công Tổ trưởng, Tổ phó phụ trách các tổ chuyên môn do Giám đốc Văn phòng Đăng ký tỉnh quyết định theo đề nghị của Giám đốc các Chi nhánh.  

3. Nhân lực

* Năm 2012 

Nhân lực của Văn phòng Đăng ký một cấp được kế thừa nhân lực hiện có của Văn phòng Đăng ký tỉnh và Văn phòng Đăng ký cấp huyện, cụ thể:
Tổng nhân lực: 684, trong đó:
- Viên chức 324 (trong đó viên chức hưởng lương từ ngân sách là 87).
- Hợp đồng lao động: 360.
* Năm 2013 

- Về viên chức hưởng lương từ ngân sách: Do khối lượng công việc mang tính chất hành chính có xu hướng ngày càng tăng nên trong năm 2013 viên chức hưởng lương từ ngân sách sẽ bổ sung thêm cho Văn phòng Đăng ký một cấp 22 viên chức (mỗi Chi nhánh bổ sung thêm 02 viên chức).
- Về hợp đồng lao động: Căn cứ vào yêu cầu nhiệm vụ thường xuyên của từng địa phương để xác định lại nhu cầu nhân lực, thực hiện điều chuyển, cắt giảm, hoặc tuyển dụng bổ sung để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

(Chi tiết Phụ lục II đính kèm).
V. Cơ sở vật chất, trang thiết bị

1. Nhà làm việc

1.1. Văn phòng Đăng ký tỉnh 

Văn phòng Đăng ký tỉnh có trụ sở làm việc trong khuôn viên Sở Tài nguyên và Môi trường, đường Đồng Khởi, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa. 

1.2. Chi nhánh Văn phòng Đăng ký tỉnh
Trước mắt trong giai đoạn thí điểm, các Chi nhánh Văn phòng Đăng ký tỉnh sử dụng cơ sở vật chất, nhà làm việc và kho lưu trữ hồ sơ hiện hữu (như hiện nay đang hoạt động). Những trường hợp có công trình trụ sở, kho lưu trữ biệt lập không ảnh hưởng tới hoạt động của Phòng Tài nguyên và Môi trường thì bàn giao sang Văn phòng Đăng ký một cấp sử dụng; những trường hợp có công trình trụ sở, kho lưu trữ sử dụng chung với Phòng Tài nguyên và Môi trường thì trước mắt quản lý theo nguyên trạng, không bàn giao, khi đi vào hoạt động, Văn phòng Đăng ký một cấp có trách nhiệm rà soát, xây dựng kế hoạch sửa chữa trụ sở làm việc, kho lưu trữ đáp ứng yêu cầu hoạt động theo mô hình mới.
2. Trang thiết bị

Trang thiết bị kỹ thuật cho hoạt động chuyên môn của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp được kế thừa sử dụng các trang thiết bị của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh, cấp huyện hiện có và bổ sung một số thiết bị để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chuyên môn được giao.
(Chi tiết Phụ lục VI đính kèm).
VI. Cơ chế tài chính

1. Cơ chế hoạt động tài chính

Cơ chế hoạt động tài chính hoạt động theo loại hình đơn vị sự nghiệp có thu, tự đảm bảo một phần chi phí hoạt động thường xuyên theo quy định tại Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định về quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập. 
Các Chi nhánh hạch toán phụ thuộc, chịu sự quản lý thống nhất, chỉ đạo trực tiếp của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh. Hệ thống kế toán các Chi nhánh thực hiện theo phương thức hạch toán báo sổ, hàng tháng phải lập báo cáo thu chi, kèm theo chứng từ gốc đầy đủ gửi về Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh và chịu sự kiểm tra của hệ thống kế toán tài chính của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất cấp tỉnh.
Để thuận lợi thực hiện quyết toán tài chính năm 2012, các Chi nhánh sẽ tiếp tục thực hiện theo quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị trong năm 2012. Năm 2013, Văn phòng Đăng ký cấp tỉnh thống nhất quản lý sẽ triển khai thực hiện ngay từ đầu năm theo quy định tại Điểm a, Mục 3, Điều 1, Quyết định số 447/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.

2. Kinh phí thực hiện

Kinh phí cho hoạt động của Văn phòng Đăng ký một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường được kế thừa kinh phí thực hiện nhiệm vụ thường xuyên đã giao cho Văn phòng Đăng ký tỉnh và kinh phí giao cho Văn phòng Đăng ký thuộc Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa năm 2012 và bổ sung kinh phí thực hiện nhiệm vụ thường xuyên cho Chi nhánh Văn phòng Đăng ký huyện Long thành (do năm 2012 chưa giao) và kinh phí triển khai thực hiện phương án trong thời gian thí điểm. Kinh phí hoạt động của phương án thực hiện trong hai năm (từ 01/6/2012 đến 31/12/2013), cụ thể: 
2.1. Kinh phí thường xuyên

2.1.1. Năm 2012

a) Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh:

- Kinh phí hành chính: 
+ Tổng biên chế


           : 22 người.
+ Tổng kinh phí                                  : 726.000.000 đồng.
+ Kinh phí đã sử dụng đến 31/5/2012: 193.200.000 đồng.
+ Kinh phí còn lại (chuyển tiếp)         : 532.800.000 đồng.
- Kinh phí sự nghiệp:
Thực hiện công tác đăng ký đất đai, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và xây dựng cơ sở dữ liệu địa chính, cập nhật hoàn thiện cơ sở dữ liệu, mua phôi giấy chứng nhận, in giấy….
+ Tổng kinh phí                                   : 17.042.000.000 đồng.
+ Kinh phí đã sử dụng đến 31/5/2012:    5.460.000.000 đồng.
+ Kinh phí còn lại (chuyển tiếp)         :   11.582.000.000 đồng.
(Chi tiết xem Phụ lục VII đính kèm).
b) Chi nhánh Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh: 11 chi nhánh 

- Kinh phí hành chính: 
+ Tổng biên chế                                  : 65 người.
+ Tổng kinh phí                                  : 1.050.799.000 đồng.
+ Kinh phí đã sử dụng đến 31/5/2012 :   396.771.000 đồng.
+ Kinh phí còn lại (chuyển tiếp)         :   654.028.000 đồng.
- Kinh phí sự nghiệp:
Thực hiện công tác đăng ký đất đai, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và xây dựng cơ sở dữ liệu địa chính, cập nhật hoàn thiện cơ sở dữ liệu, mua phôi giấy chứng nhận, in giấy….
+ Tổng kinh phí                                  : 16.998.408.000 đồng.
+ Kinh phí đã sử dụng đến 31/5/2012:   4.258.480.000 đồng.
+ Kinh phí còn lại (chuyển tiếp)        : 12.739.928.000 đồng.
+ Riêng Chi nhánh Long Thành lập dự toán kinh phí sự nghiệp, trình phê duyệt bổ sung khoảng 1.320.000.000 đồng.
(Chi tiết xem Phụ lục VII đính kèm).
2.1.2. Năm 2013

Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh sẽ lập kế hoạch và dự toán kinh phí toàn ngành trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.

2.2. Kinh phí thực hiện Phương án 
Để thực hiện kiện toàn Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp, kinh phí thực hiện Phương án dự ước khoảng 4.214.300.000 đồng,
Trong đó:

- Năm 2012

+ Trang bị các phần mềm: Phần mềm quản lý nhân sự, văn thư, quản lý tài chính và nâng cấp phần mềm chuyên môn tại các Chi nhánh Văn phòng Đăng ký và Văn phòng đăng ký tỉnh;
+ Trang bị bổ sung các thiết bị máy móc, thuê đường truyền, lắp đặt bảng hiệu trụ sở làm việc và kho lưu trữ hồ sơ địa chính, thuê trụ sở làm việc… 

+ Hội nghị triển khai, chi phí tập huấn chuyên môn, tổng kết Phương án và các hoạt động khác phát sinh.
Tổng kinh phí thực hiện khoảng 2.774.300.000 đồng.
- Năm 2013

+ Cải tạo, nâng cấp trụ sở làm việc và kho lưu trữ hồ sơ địa chính;
+ Học tập kinh nghiệm tại các địa phương có triển khai dự án;
+ Kinh phí tổng kết, đánh giá kết quả thí điểm mô hình Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp tại địa phương, hội nghị tổng kết…. 

Tổng kinh phí thực hiện khoảng 1.440.000.000 đồng.
(Chi tiết xem Phụ lục VI đính kèm).
Phần III
TỔ CHỨC THỰC HIỆN

I. Phân công thực hiện
1. Sở Tài nguyên và Môi trường có trách nhiệm chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, Sở Tư pháp, Sở Tài chính, Cục Thuế, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa: 
- Tổ chức thực hiện Phương án theo quyết định của UBND tỉnh;
- Soạn thảo trình UBND tỉnh Quyết định thành lập Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường để quản lý và thực hiện nhiệm vụ theo Phương án; 

- Ban hành quy chế hoạt động của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp;

- Quyết định thành lập các Chi nhánh Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất tại địa bàn các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa để thực hiện nhiệm vụ theo quy chế hoạt hoạt động của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường;  
- Ban hành quy chế phối hợp giữa Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp với Phòng Tài nguyên và Môi trường, các đơn vị có liên quan cấp huyện  trong việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất;

- Tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện Phương án.
2. Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện việc chuyển giao nguyên trạng Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thuộc Phòng Tài nguyên và Môi trường các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa cho Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường; xây dựng kế hoạch phân bổ biên chế cho Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường, trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua vào năm 2013, đảm bảo hoạt động có hiệu quả theo mô hình mới.

3. Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, rà soát, tiếp tục bố trí kinh phí hoạt động đã được phê duyệt năm 2012 gồm: Kinh phí sự nghiệp, kinh phí hành chính (biên chế) để đảm bảo hoạt động bình thường từ ngày 01 tháng 8 năm 2012 của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp trong quá trình thí điểm; kinh phí nâng cấp, sửa chữa trụ sở làm việc, kho lưu trữ hồ sơ địa chính, kinh phí trang bị phần mềm, trang thiết bị máy móc và các khoản chi thường xuyên khác.  

4. Cục Thuế Đồng Nai có trách nhiệm phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường đề xuất các biện pháp cải cách thủ tục hành chính trong việc thực hiện các khoản thu về đất, tạo điều kiện thuận lợi cho người sử dụng đất thực hiện nghĩa vụ tài chính với Nhà nước. 

5. UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa có trách nhiệm bàn giao nguyên trạng về nhân sự, cơ sở vật chất Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thuộc Phòng Tài nguyên và Môi trường cho Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường; phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường xây dựng quy chế phối hợp giữa Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp trong việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất trên địa bàn huyện.
II. Tiến độ thực hiện

- Tháng 6/2012: Xây dựng “Phương án thực hiện thí điểm kiện toàn hệ thống Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thành một cấp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường”.

- Tháng 7/2012: Phê duyệt Phương án; quyết định thành lập Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường; ban hành quy chế hoạt động của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp; bàn giao Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất thuộc Phòng Tài nguyên và Môi trường sang Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường; 
- Ngày 01/8/2012: Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất một cấp đi vào hoạt động.

- Tháng 10/2013: Đánh giá kết quả thực hiện.
- Tháng 12/2013: Kết thúc Phương án./.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH 

PHÓ CHỦ TỊCH

Trần Văn Vĩnh


PAGE  

