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  Số: 20/2006/QĐ-UBND                           Thống Nhất, ngày 17 tháng 4 năm 2006

QUYẾT ĐỊNH

V/v Ban hành bản Quy chế về tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo                 phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”

huyện Thống Nhất


ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN THỐNG NHẤT

Căn cứ Luật tổ chức HĐND - UBND được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Xét đề nghị của Trưởng phòng Văn hóa Thông tin - Thể thao - Thường trực Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” huyện Thống Nhất tại Tờ trình số 82/TTr-VHTT-TT ngày 11/04/2006 về việc Ban hành Quy chế về tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” huyện Thống Nhất,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này bản Quy chế về tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” huyện Thống Nhất gồm 05 Chương 19 Điều.

Điều 2. Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc các điều khoản quy định tại bản Quy chế về tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 7 ngày kể từ ngày ký và thay thế Quyết định số 02/QĐ-CT.UBH ngày 05/01/2006 của Chủ tịch UBND huyện Thống Nhất.

Điều 3. Các Ông (bà) Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện, Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành có liên quan, Chủ tịch UBND các xã và các ông, bà có tên tại Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
                                                                       TM. ỦY BAN NHÂN DÂN









        CHỦ TỊCH

              Phạm Văn Dung

   ỦY BAN NHÂN DÂN
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
HUYỆN THỐNG NHẤT
Ðộc lập - Tự do - Hạnh phúc       



QUY CHẾ

Hoạt động của Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết

xây dựng đời sống văn hóa” huyện Thống Nhất.

(Ban hành kèm theo Quyết định số: 20/2006/QÐ-UBND

ngày 17/4/2006 của UBND huyện)
Chương I

CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ VÀ QUYỀN HẠN CỦA BAN CHỈ ÐẠO                                                                
Ðiều 1. Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” là tổ chức liên ngành, có chức năng tư vấn, tham mưu giúp Chủ tịch UBND huyện xây dựng chương trình, kế hoạch và triển khai cuộc vận động phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” theo tinh thần Nghị quyết TW 5 (Khóa VII) ngày 16/7/1998; Nghị quyết 39-NQ/TU của Tỉnh ủy Ðồng Nai; các Quyết định, Chỉ thị, chương trình, kế hoạch của Tỉnh ủy, UBND tỉnh; của Huyện ủy, HÐND-UBND huyện về phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

Ðiều 2. Ban chỉ đạo chịu sự chỉ đạo trực tiếp, toàn diện của UBND huyện và sự chỉ đạo về chuyên môn của Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh Ðồng Nai.

Ðiều 3. Tham mưu cho UBND huyện tổ chức sơ, tổng kết, đánh giá kết qủa thực hiện phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” 6 tháng, hàng năm và báo cáo với cấp trên.

Ðiều 4. Ðược quyền tổ chức các đợt kiểm tra theo định kỳ với cấp ủy - UBND, Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” các xã,Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn huyện về thực hiện nội dung phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” theo nội dung kế hoạch được giao.

Ðiều 5. Bộ phận thường trực của Ban chỉ đạo là Phòng Văn hóa Thông tin - Thể thao, được quyền sử dụng con dấu và được quyền sử dụng tài khoản của Phòng Văn hóa Thông tin-Thể thao để phục vụ cho hoạt động của Ban chỉ đạo; các Phó trưởng Ban chỉ đạo được sử dụng con dấu của cơ quan mình theo thẩm quyền để xử lý các văn bản của Ban chỉ đạo theo nhiệm vụ được Ban chỉ đạo phân công.

Chương II

NHIỆM VỤ CỦA CÁC THÀNH VIÊN

Ðiều 6. Trưởng ban Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” là đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện chịu trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo mọi hoạt động của Ban chỉ đạo.

Ðiều 7. Phó Ban chỉ đạo thường trực là đồng chí Trưởng phòng Văn hóa Thông tin - Thể thao giúp việc cho đồng chí Trưởng ban Ban chỉ đạo chịu trách nhiệm xây dựng chương trình, kế hoạch và tham mưu cho Ban chỉ đạo điều hành thực hiện có hiệu qủa chương trình, kế hoạch đề ra trong từng năm và từng giai đoạn phát triển của phong trào.

Phó Trưởng ban Ban chỉ đạo (Do UB.MTTQ và Ban Tuyên giáo Huyện ủy kiêm nhiệm); Chịu trách nhiệm tổ chức chỉ đạo hoạt động phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với “cuộc vận động xây dựng cuộc sống mới ở khu dân cư” và phong trào “xây dựng gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến”.

Ðiều 8. Thành viên Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” có trách nhiệm sau đây:

+ Thực hiện nhiệm vụ công tác theo sự phân công của Trưởng ban Ban chỉ đạo; có nhiệm vụ theo dõi chỉ đạo công tác phối hợp theo lĩnh vực ngành, đoàn thể mình phụ trách theo từng chương trình được phân công phụ trách (Điều 9). Thường xuyên báo cáo, phản ánh tình hình kết qủa thực hiện các chương trình của phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” về thường trực Ban chỉ  đạo.

+ Có trách nhiệm tham gia đầy đủ các cuộc họp do Ban chỉ đạo triệu tập, tham gia góp ý các báo cáo sơ, tổng kết phong trào hàng năm; tham gia xét duyệt và đề nghị khen thưởng hàng năm đối với tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở các địa phương, đơn vị.

+ Thành viên Ban chỉ đạo được cử cán bộ, chuyên viên ngành mình giúp việc về phần việc của mình do Ban chỉ đạo phân công khi bận việc và phải chịu trách nhiệm trước Ban chỉ đạo về kết qủa làm việc của cán bộ, chuyên viên được phân công.

Ðiều 9. Các thành viên trong Ban chỉ đạo được phân công chủ trì các chương trình, cụ thể như sau:

+ Chương trình 1: Xây dựng ấp văn hóa - Do UB.MTTQ huyện chủ trì.
+ Chương trình 2: Xã làm tốt công tác phòng chống tệ nạn xã hội - Do Phòng Nội vụ - Lao động TB&XH huyện chủ trì.

+ Chương trình 3: Xây dựng cơ quan, đơn vị có đời sống văn hóa tốt - Do Liên đoàn Lao động huyện chủ trì.
+ Chương trình 4: Xây dựng gia đình văn hóa - Do Phòng Văn hóa Thông tin - Thể thao huyện chủ trì.

+ Chương trình 5: Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại - Do Phòng Văn hóa Thông tin-Thể thao chủ trì.

+ Chương trình 6: Phát huy sáng kiến, sáng tạo trong lao động học tập - Do Phòng Hạ tầng Kinh tế chủ trì.

+ Chương trình 7: Xây dựng gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến - Do Ban Tuyên giáo Huyện ủy chủ trì.

Chương III

NHIỆM VỤ CỦA TỔ CHUYÊN VIÊN

Ðiều 10. Tổ chuyên viên giúp việc của Ban chỉ đạo gồm các chuyên viên của các ban, ngành, đoàn thể có liên quan được các thành viên Ban chỉ đạo cử tham gia có nhiệm vụ giúp cho Ban chỉ đạo tổng hợp, kiểm tra, theo dõi tình hình và đề xuất với Ban chỉ đạo tư vấn, tham mưu cho UBND huyện kịp thời chỉ đạo thực hiện tốt phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn huyện.

Ðiều 11. Công việc cụ thể của từng đồng chí Tổ chuyên viên do Phó Ban chỉ đạo thường trực, Thủ trưởng các cơ quan liên quan phân công cụ thể.

Ðiều 12. Tổ chuyên viên được tham dự các cuộc họp thường kỳ của Ban chỉ đạo, tham gia các đoàn kiểm tra theo kế hoạch của Ban chỉ đạo.

Ðiều 13. Tổ trưởng Tổ chuyên viên có trách nhiệm đôn đốc, nhắc nhở công việc được phân công của Tổ chuyên viên và chịu trách nhiệm trước Ban chỉ đạo về phần việc được Ban chỉ đạo giao cho tổ.

Chương IV

CHẾ ÐỘ VÀ ÐIỀU KIỆN LÀM VIỆC
Ðiều 14. Hàng quý, Ban chỉ đạo tổ chức họp một lần để kiểm điểm tiến độ công tác và triển khai thực hiện nhiệm vụ kế hoạch kỳ tới. Ngoài ra tùy theo tính chất công việc, Trưởng Ban chỉ đạo có thể triệu tập Ban chỉ đạo hoặc mời một số thành viên liên quan họp đột xuất.

Ðiều 15. Kinh phí hoạt động của Ban chỉ đạo phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” được cân đối từ nguồn ngân sách huyện theo Nghị quyết của HÐND huyện thông qua hàng năm.

Ðiều 16. Các thành viên Ban chỉ đạo và Tổ chuyên viên tham gia kế hoạch công tác của Ban chỉ đạo sẽ có chế độ đi công tác theo quy định của Nhà nước.

Ðiều 17. Về phương tiện công tác: khi có kế hoạch công tác của Ban chỉ đạo  sẽ điều động xe của Văn phòng HÐND - UBND huyện để đi cơ sở hoặc cấp kinh phí để các thành viên tự túc phương tiện.

Chương V

TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Ðiều 18. Quy chế này được triển khai đến từng thành viên Ban chỉ đạo và Tổ chuyên viên giúp việc, Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các đơn vị liên quan và UBND các xã để thực hiện.

Các điều khoản trong quy chế này khi cần sửa đổi, bổ sung, Ban chỉ đạo phối hợp với các cơ quan chức năng báo cáo Chủ tịch UBND huyện xem xét, quyết định.
Ðiều 19. Giao Trưởng phòng Văn hóa - Thông tin - Thể thao huyện tham mưu cho Ban chỉ đạo triển khai thực hiện quy chế này./.

TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
                                                                                       CHỦ TỊCH


Phạm Văn Dung






