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QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Đề án “Nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp
 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015”

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 1914/QĐ-TTg ngày 19/10/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Những giải pháp nâng cao chất lượng tăng trưởng, hiệu quả và sức cạnh tranh của nền kinh tế”;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Công Thương Đồng Nai tại Tờ trình số 699/TTr-SCT ngày 26/4/2012, 
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Đề án “Nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015”, với nội dung chính như sau
I. QUAN ĐIỂM
Nâng cao chất lượng tăng trưởng, hiệu quả và năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp gắn với đẩy nhanh tốc độ tăng trưởng và chuyển dịch cơ cấu các ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh theo hướng nâng dần tỷ trọng các ngành công nghiệp mũi nhọn của tỉnh, đó là các ngành công nghiệp có hàm lượng công nghệ và giá trị gia tăng cao. Đồng thời, phát triển có chọn lọc nhóm sản phẩm thuộc các ngành công nghiệp mũi nhọn của tỉnh, chú trọng các công đoạn và các chi tiết sản phẩm có giá trị gia tăng cao, sử dụng công nghệ hiện đại, ít gây ô nhiễm môi trường, các nhóm sản phẩm có thương hiệu uy tín thuộc các ngành công nghiệp cơ khí; điện - điện tử - công nghệ thông tin; hóa chất - công nghệ sinh học và các ngành công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí, điện tử - công nghệ thông tin.

II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung

Tạo điều kiện phát triển mạnh mẽ các doanh nghiệp hoạt động sản xuất kinh doanh nhóm sản phẩm thuộc các ngành công nghiệp mũi nhọn của tỉnh, nhằm phát triển các ngành công nghiệp kỹ thuật cao, các ngành công nghiệp tạo ra sản phẩm có hàm lượng công nghệ và có giá trị gia tăng cao theo nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai (khóa IX). 
2. Mục tiêu cụ thể

·  Tăng số lượng, tỷ trọng sản phẩm xuất khẩu công nghệ cao, có giá trị gia tăng cao trong cơ cấu kim ngạch xuất khẩu và nâng dần thị phần tiêu thụ những sản phẩm này trên thị trường thế giới. Phấn đấu đến năm 2015 nâng tỷ lệ giá trị sản phẩm công nghệ cao chiếm 12% trong tổng giá trị xuất khẩu.

·  Tăng số doanh nghiệp, ngành có những sản phẩm có giá trị gia tăng cao bằng công nghệ sản xuất thân thiện với môi trường. Phấn đấu đến năm 2015, tỷ trọng giá trị gia tăng trong sản xuất công nghiệp chiếm 28 - 30% tổng giá trị sản xuất công nghiệp toàn tỉnh.

·  Tăng tỷ trọng đóng góp của công nghệ, vốn, con người vào tăng trưởng ngành công nghiệp, nâng tỷ trọng công nghiệp chế tạo trong giá trị sản xuất công nghiệp đến năm 2015 chiếm 18 - 20%.
III. ĐỐI TƯỢNG, PHẠM VI ÁP DỤNG
Là các doanh nghiệp hoạt động trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, không phân biệt thành phần kinh tế, có đầu tư sản xuất, kinh doanh nhóm sản phẩm thuộc các ngành công nghiệp mũi nhọn của tỉnh, gồm: 
1. Sản phẩm ngành công nghiệp điện - điện tử - công nghệ thông tin và công nghiệp hỗ trợ ngành điện tử - công nghệ thông tin
- Sản xuất máy móc thiết bị điện: Linh kiện sản xuất máy biến áp, thiết bị điện quay, điều khiển, đóng ngắt...; 

- Sản xuất vật liệu điện như: Dây cáp điện, dây điện, dây điện từ, công tắc, cầu dao, công tơ điện, máy biến áp, bóng đèn, ro le tự động, ắc quy, pin...; 

- Sản xuất linh kiện phụ tùng cho sản xuất, lắp ráp máy tính, máy vi tính, máy in, máy photocopy,…;

- Sản xuất thiết bị, linh kiện điện tử gia dụng phục vụ sinh hoạt gia đình, sản xuất công nghiệp (ti vi, radio, máy giặt, tủ lạnh, điều hòa...) như: Vỏ máy, khung máy, động cơ, bảng mạch, linh kiện bán dẫn, đèn hình, cuộn lái tia, tụ điện,...

- Sản xuất thiết bị, linh kiện điện tử gia dụng phục vụ giao tiếp truyền thông đa phương tiện, sản phẩm nghe nhìn giải trí cao cấp như: Điện thoại di động, đầu thu phát kỹ thuật số, thiết bị trong lĩnh vực viễn thông...; 

- Sản xuất vật liệu thuộc công nghệ vật liệu điện - điện tử như: Sản xuất dây đồng, dây điện từ, cáp quang, kim loại màu, gốm sứ điện tử cao cấp, nhựa cao cấp...; sản xuất các linh kiện điện tử, phụ kiện lắp ráp sản phẩm công nghiệp khác; 

- Sản xuất, gia công phần mềm.

2. Sản phẩm ngành công nghiệp cơ khí và công nghiệp hỗ trợ cơ khí
- Nhóm sản phẩm cơ khí phục vụ nông nghiệp: Gồm các sản phẩm chính như máy nổ các loại, máy cày, bừa, chế biến gạo, thức ăn gia súc, thiết bị phục vụ nuôi tôm, bơm nước...;
- Nhóm sản phẩm cơ khí ô tô, xe gắn máy và thiết bị phụ tùng khác: Gồm các sản phẩm như xe tải nhẹ, xe 07 chỗ ngồi, xe gắn máy và các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ lắp ráp ô tô, xe gắn máy;
- Nhóm sản phẩm cơ khí chế tạo: Khuôn mẫu, đồ gá, dụng cụ, dao cắt, dụng cụ đo lường, kiểm tra dùng trong cơ khí, chi tiết máy, thép chế tạo;
- Nhóm sản phẩm cơ khí chế tạo thiết bị xử lý ô nhiễm môi trường, xử lý chất thải.

3. Sản phẩm ngành công nghiệp hóa chất - công nghệ sinh học
- Nhóm sản xuất hóa dược (cho người và động vật);

- Nhóm sản phẩm công nghệ sinh học: Chế phẩm giàu dinh dưỡng (từ động vật, thực vật) phục vụ sức khỏe cho người và vật nuôi; nhiên liệu sinh học thay thế nhiên liệu tự nhiên;

- Sản xuất các sản phẩm hóa chất xử lý chất thải, bảo vệ môi trường.
IV. GIẢI PHÁP, CƠ CHẾ, CHÍNH SÁCH HỖ TRỢ 
1. Về thu hút đầu tư và hỗ trợ đầu tư

a) Về thu hút đầu tư

- Tổ chức thực hiện tuyên truyền, quảng bá về môi trường đầu tư như: Chính sách thu hút đầu tư, các dự án kêu gọi đầu tư, luật pháp, chính sách liên quan đến hoạt động đầu tư, hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, tiềm năng và cơ hội đầu tư trong một số ngành, lĩnh vực cụ thể.
- Tăng cường công tác nghiên cứu, cải tiến thủ tục hành chính một cách đồng bộ từ khâu giới thiệu địa điểm, cấp phép, chế độ thanh kiểm tra và các hoạt động quản lý sau giấy phép, tổ chức thực hiện tốt cơ chế quản lý “Một cửa” với thủ tục hành chính rõ ràng, công khai, minh bạch, góp phần tạo môi trường thuận lợi trong thu hút đầu tư. 
- Đổi mới nội dung và phương thức vận động, xúc tiến đầu tư như vận động theo dự án, theo địa bàn và đối tác trọng điểm (các nhà đầu tư có tiềm năng, nhất là các tập đoàn xuyên Quốc gia). Ưu tiên thu hút và phát triển các ngành công nghiệp kỹ thuật cao, các ngành công nghiệp tạo ra sản phẩm có hàm lượng công nghệ và có giá trị gia tăng cao, các ngành công nghiệp hỗ trợ (sản xuất linh phụ kiện, bán thành phẩm,...) để thay thế hàng nhập khẩu, góp phần nâng tỷ trọng giá trị gia tăng trong sản xuất công nghiệp.
- Tăng cường đối thoại với các doanh nghiệp, tổ chức hội nghị lắng nghe ý kiến của doanh nghiệp, để kịp thời tháo gỡ các khó khăn vướng mắc của các doanh nghiệp liên quan đến pháp luật, cơ chế, chính sách trong quá trình hoạt động sản xuất kinh doanh, nhất là thủ tục thẩm định, phê duyệt dự án, cấp giấy chứng nhận đầu tư, giấy phép kinh doanh, tạo hiệu ứng lan tỏa và tác động tích cực đối với nhà đầu tư mới.
- Xây dựng, bổ sung và công bố công khai quy hoạch ngành, quy hoạch chi tiết khu, cụm công nghiệp, khu dân cư, khu đô thị, quy hoạch sử dụng đất,... Tập trung hoàn chỉnh hạ tầng các khu, cụm công nghiệp tạo điều kiện về quỹ đất để giúp các doanh nghiệp có sẵn các điều kiện để tiến hành các hoạt động sản xuất kinh doanh. 
b) Về hỗ trợ đầu tư
- Hỗ trợ phí sử dụng hạ tầng cụm công nghiệp: Các doanh nghiệp tham gia đầu tư mới, để thực hiện sản xuất kinh doanh nhóm sản phẩm thuộc các ngành công nghiệp mũi nhọn được ưu tiên bố trí vào các cụm công nghiệp có hỗ trợ phí sử dụng hạ tầng theo quy định tại Quyết định số 51/2011/QĐ-UBND ngày 16/8/2011 của UBND tỉnh ban hành quy định về việc hỗ trợ kinh phí cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất công nghiệp tham gia Chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015.
- Hỗ trợ lãi suất vay tín dụng đầu tư: Các doanh nghiệp được ưu tiên xem xét vay vốn tín dụng đầu tư theo quy định tại Nghị định số 75/2011/NĐ-CP ngày 30/8/2011 của Chính phủ về tín dụng đầu tư và tín dụng xuất khẩu của Nhà nước với mức hỗ trợ theo quy định tại Thông tư số 201/2011/TT-BTC ngày 30/12/2011 của Bộ Tài chính về việc quy định lãi suất cho vay tín dụng đầu tư, tín dụng xuất khẩu của Nhà nước và mức chênh lệch lãi suất được tính hỗ trợ sau đầu tư.
2. Phát triển sản phẩm
a) Nghiên cứu xây dựng và triển khai xét tôn vinh danh hiệu “Doanh nghiệp Đồng Nai tiêu biểu” gắn với sản phẩm thuộc các ngành công nghiệp mũi nhọn của tỉnh: 
- Nghiên cứu xây dựng quy chế xét tôn vinh danh hiệu “Doanh nghiệp Đồng Nai tiêu biểu” gắn với sản phẩm thuộc các ngành công nghiệp mũi nhọn của tỉnh Đồng Nai trên cơ sở vận dụng Quyết định số 51/2010/QĐ-TTg ngày 28/7/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành quy chế quản lý tổ chức xét, tôn vinh danh hiệu và trao giải thưởng cho doanh nhân và doanh nghiệp.
- Các doanh nghiệp được bình xét đạt danh hiệu “Doanh nghiệp Đồng Nai tiêu biểu” gắn với sản phẩm thuộc các ngành công nghiệp mũi nhọn của tỉnh Đồng Nai hàng năm, sẽ được ưu tiên hỗ trợ theo các nội dung của Đề án và các chương trình khác của UBND tỉnh đã ban hành.
b) Triển khai có hiệu quả việc xét tặng “Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai” và trao giải thưởng cho các doanh nghiệp đạt những thành tích xuất sắc và có thành tựu nổi bật trong việc cải tiến, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động, đóng góp tích cực vào phong trào năng suất - chất lượng của tỉnh Đồng Nai theo quy định tại Quyết định số 1178/QĐ-UBND ngày 19/5/2010 của UBND tỉnh về việc thành lập “Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai” và Quyết định số 52/2010/QĐ-UBND ngày 20/8/2010 của UBND tỉnh ban hành quy định giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai. Thông qua việc tham gia “Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai”, sẽ giúp cho các doanh nghiệp có thể đánh giá hoạt động của doanh nghiệp, từ đó cải tiến hoạt động và nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp. 
c) Tập trung phát triển sản phẩm công nghiệp trọng điểm thuộc lĩnh vực công nghệ cao, công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai: 
Nghiên cứu xây dựng cơ chế, chính sách hỗ trợ “Phát triển sản phẩm công nghiệp trọng điểm thuộc lĩnh vực công nghệ cao, công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2020”. Qua đó, thúc đẩy phát triển nhanh các ngành công nghiệp công nghệ cao, ngành công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, chuyển đổi cơ bản về chất các ngành công nghiệp của tỉnh Đồng Nai, đưa tỉnh Đồng Nai cơ bản thành tỉnh công nghiệp vào năm 2015, nhằm triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định số 49/2010/QĐ-TTg ngày 19/7/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt danh mục công nghệ cao được ưu tiên đầu tư phát triển và danh mục sản phẩm công nghệ cao được khuyến khích phát triển; Quyết định số 1483/QĐ-TTg ngày 26/8/2011 của Thủ tướng Chính phủ ban hành danh mục sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ưu tiên phát triển.
d) Xây dựng Chương trình “Phát triển sản phẩm xuất khẩu có giá trị gia tăng cao, có lợi thế cạnh tranh trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2012 - 2015, có tính đến năm 2020”, nhằm thực hiện chủ trương khuyến khích xuất khẩu hàng hóa, thúc đẩy nâng cao hiệu quả, năng lực cạnh tranh hàng hóa trên địa bàn tỉnh Đồng Nai phù hợp với quan điểm, mục tiêu Chiến lược xuất nhập khẩu hàng hóa thời kỳ 2011 - 2020, định hướng đến năm 2030 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 2471/QĐ-TTg ngày 28/12/2011.
e) Tập trung xây dựng và phát triển thương hiệu, bảo hộ sở hữu trí tuệ:
- Tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn cho doanh nghiệp hiểu rõ vai trò của thương hiệu sản phẩm hoặc thương hiệu doanh nghiệp, nhằm nâng cao nhận thức của doanh nghiệp trong việc xây dựng thương hiệu, củng cố sự tin cậy đối với khách hàng và là công cụ bảo vệ lợi ích của doanh nghiệp. 
- Nghiên cứu xây dựng, phát triển hình ảnh các thương hiệu chung, thương hiệu tập thể cho các ngành hàng đối với các sản phẩm có chất lượng, có uy tín của tỉnh giúp gia tăng giá trị sản phẩm, nâng cao năng lực cạnh tranh, năng lực xuất khẩu của doanh nghiệp.

- Nghiên cứu cơ chế hỗ trợ các doanh nghiệp hợp tác, liên kết trong việc chia sẻ, khai thác lợi thế của các thương hiệu mạnh thông qua các hình thức như nhượng quyền thương mại, hợp đồng phụ công nghiệp, đơn đặt hàng,… nhằm nâng cao vị thế lẫn nhau, tạo chỗ đứng trên thị trường.

- Chính sách hỗ trợ xây dựng và bảo vệ thương hiệu, nhãn hiệu hàng hóa, bảo hộ sở hữu trí tuệ theo quy định tại Quyết định số 1852/QĐ-UBND ngày 26/7/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc ban hành Chương trình khoa học và công nghệ hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng lực cạnh tranh, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến, bảo hộ sở hữu trí tuệ trong quá trình hội nhập giai đoạn 2011 - 2015.
3. Phát triển thị trường
a) Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến thông tin về thị trường:
- Tổ chức hội thảo, hội nghị cung cấp thông tin cho doanh nghiệp về quy hoạch, định hướng phát triển, hệ thống chính sách, pháp luật của Nhà nước để doanh nghiệp có kế hoạch sản xuất kinh doanh phù hợp với mục tiêu phát triển kinh tế của tỉnh. 
- Hỗ trợ chi phí thực hiện “Tuyên truyền xuất khẩu” cho các đơn vị tham gia Đề án, mức hỗ trợ theo quy định tại Thông tư số 88/2011/TT-BTC ngày 17/6/2011 của Bộ Tài chính hướng dẫn cơ chế tài chính hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để thực hiện Chương trình xúc tiến thương mại Quốc gia. Cụ thể: Hỗ trợ 70% chi phí theo hợp đồng phát hành trên các phương tiện thông tin đại chúng tại nước ngoài để giới thiệu, quảng bá hình ảnh ngành hàng, chỉ dẫn địa lý nổi tiếng của vùng, miền ra thị trường nước ngoài.
b) Đẩy mạnh ứng dụng thương mại điện tử: 

Đẩy mạnh phát triển thương mại điện tử theo Quyết định số 1073/QĐ-TTg ngày 12/7/2010 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Kế hoạch phát triển thương mại điện tử giai đoạn 2011 - 2015, Quyết định số 356/QĐ-UBND ngày 15/02/2011 của UBND tỉnh về việc ban hành Chương trình phát triển thương mại điện tử tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015. Trong đó tập trung:
- Tuyên truyền pháp luật về thương mại điện tử; tập huấn, đào tạo, bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ về thương mại điện tử.
- Cung cấp trực tuyến dịch vụ công liên quan đến hoạt động sản xuất kinh doanh. Thông qua đó, hỗ trợ doanh nghiệp hoàn thiện hệ thống thông tin, chủ động áp dụng thương mại điện tử trong việc điều hành kinh doanh như: Thông tin về môi trường kinh doanh, thông tin về hệ thống phân phối, giá cả mặt hàng hiện hành, thông tin về tình hình và viễn cảnh của thị trường,... 
- Hỗ trợ doanh nghiệp tham gia và ứng dụng thương mại điện tử như: Giới thiệu doanh nghiệp tham gia một số sàn giao dịch, cổng thương mại điện tử uy tín nhằm quảng bá thương hiệu và sản phẩm; hướng dẫn, hỗ trợ doanh nghiệp thực hiện các giải pháp ứng dụng thương mại điện tử phù hợp với điều kiện, thực tế của doanh nghiệp.

c) Đẩy mạnh hoạt động xúc tiến thương mại, phát triển thị trường: 
- Chủ động thiết lập mối quan hệ thường xuyên với các tổ chức xúc tiến nước ngoài đang đóng tại Hà Nội và Thành phố Hồ Chí Minh như Tổ chức JETRO (của Nhật Bản), EUROCHAM (của EU), AMCHAM (của Hoa Kỳ), KOTRA (của Hàn Quốc)… Để thông qua các tổ chức này khai thác thông tin thị trường, tìm kiếm đối tác thương mại và đầu tư, huấn luyện đào tạo các doanh nghiệp của tỉnh để nâng cao kiến thức đáp ứng yêu cầu hội nhập.
- Phối hợp với các Thương vụ, Tham tán Thương mại của Việt Nam tại nước ngoài tổ chức mời các Đoàn thương nhân của nước ngoài đến tiếp xúc với các doanh nghiệp có liên quan đầu tư sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Tổ chức và hỗ trợ doanh nghiệp tham gia hội chợ triển lãm trong và ngoài nước, mức hỗ trợ theo quy định tại Thông tư số 88/2011/TT-BTC ngày 17/6/2011 của Bộ Tài chính hướng dẫn cơ chế tài chính hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để thực hiện Chương trình xúc tiến thương mại Quốc gia và quy chế ban hành kèm theo Quyết định số 53/2011/QĐ-UBND ngày 17/8/2011 của UBND tỉnh ban hành quy chế xây dựng, quản lý và tổ chức thực hiện Chương trình xúc tiến thương mại tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015.
d) Hỗ trợ về tín dụng xuất khẩu:
Các doanh nghiệp được ưu tiên xem xét vay vốn tín dụng xuất khẩu theo quy định tại Nghị định số 75/2011/NĐ-CP ngày 30/8/2011 của Chính phủ về tín dụng đầu tư và tín dụng xuất khẩu của Nhà nước với mức hỗ trợ theo quy định tại Thông tư số 201/2011/TT-BTC ngày 30/12/2011 của Bộ Tài chính về việc quy định lãi suất cho vay tín dụng đầu tư, tín dụng xuất khẩu của Nhà nước và mức chênh lệch lãi suất được tính hỗ trợ sau đầu tư.

e) Tập trung phát triển hệ thống phân phối, hỗ trợ doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai phát triển sản xuất kinh doanh:
Nghiên cứu, đề xuất các cơ chế, chính sách hỗ trợ khuyến khích phát triển nhanh các doanh nghiệp làm chức năng phân phối đủ mạnh để gắn sản xuất với lưu thông, hỗ trợ đắc lực cho các doanh nghiệp sản xuất thực hiện tiêu thụ sản phẩm trong giai đoạn 2011 - 2015, có tính đến năm 2020.
4. Phát triển dịch vụ tư vấn sản xuất kinh doanh 
- Khuyến khích phát triển, thành lập mới các tổ chức, các điểm tư vấn sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh trong các lĩnh vực, ngành nghề khác nhau, giúp các doanh nghiệp trong nước nâng cao năng suất lao động, hạ giá thành sản phẩm, có thêm một tiềm lực mới để nâng cao năng lực cạnh tranh trong quá trình hội nhập Quốc tế. Cụ thể như: Tư vấn tài chính, thuế; tư vấn đổi mới máy móc thiết bị, công nghệ; tư vấn ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ vào trong thực tế sản xuất, kinh doanh; tư vấn quản lý sản xuất; thiết kế, phát triển sản phẩm; lập dự án đầu tư;... Mức hỗ trợ vận dụng theo quy định tại Thông tư Liên tịch số 125/2009/TTLT-BTC-BCT ngày 17/6/2009 của liên tịch Bộ Tài chính và Bộ Công Thương quy định việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp kinh tế đối với chương trình khuyến công, bao gồm: Mua sắm tài liệu, trang thiết bị và dụng cụ phục vụ cho hoạt động của các điểm tư vấn, mức hỗ trợ tối đa không quá 50 triệu đồng/điểm tư vấn thành lập mới.
- Hỗ trợ cho các doanh nghiệp “Thuê chuyên gia trong và ngoài nước để tư vấn phát triển sản phẩm, nâng cao chất lượng sản phẩm, phát triển xuất khẩu, thâm nhập thị trường nước ngoài”, mức hỗ trợ theo quy định tại Thông tư số 88/2011/TT-BTC ngày 17/6/2011 của Bộ Tài chính hướng dẫn cơ chế tài chính hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để thực hiện Chương trình xúc tiến thương mại Quốc gia, mức hỗ trợ 70% chi phí sản phẩm tư vấn hoàn thành hợp đồng trọn gói với chuyên gia tư vấn. 
- Tổ chức cho chuyên gia trong và ngoài nước gặp gỡ, phổ biến kiến thức và tư vấn cho doanh nghiệp về phát triển sản phẩm, nâng cao chất lượng sản phẩm, phát triển xuất khẩu, thâm nhập thị trường nước ngoài, mức hỗ trợ theo quy định tại Thông tư số 88/2011/TT-BTC ngày 17/6/2011 của Bộ Tài chính hướng dẫn cơ chế tài chính hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để thực hiện Chương trình xúc tiến thương mại Quốc gia. Mức hỗ trợ 100% chi phí thuê hội trường, thiết bị, trang trí, nhân bản tài liệu tư vấn, biên dịch, phiên dịch, phương tiện đi lại cho chuyên gia. Mức hỗ trợ tối đa cho nội dung không quá 1.000.000 đồng (một triệu đồng)/01 doanh nghiệp tham gia.
- Hỗ trợ thuê tư vấn trong các lĩnh vực: Lập dự án đầu tư; quản lý sản xuất, tài chính, kế toán, nhân lực,... Mức chi hỗ trợ 50% chi phí thuê tư vấn, vận dụng theo quy định tại Thông tư Liên tịch số 125/2009/TTLT-BTC-BCT ngày 17/6/2009 của liên tịch Bộ Tài chính và Bộ Công Thương quy định việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp kinh tế đối với chương trình khuyến công, nhưng tối đa không quá 30 triệu đồng/doanh nghiệp, cơ sở/năm.
5. Phát triển khoa học và công nghệ
a) Tăng cường công tác tuyên truyền, nhân rộng mô hình các doanh nghiệp sử dụng nguyên nhiên liệu và công nghệ sạch, công nghệ tiên tiến, tiêu tốn ít nguyên, nhiên, vật liệu theo hướng tiết kiệm và thải ít chất thải ra môi trường.

b) Tập trung phát triển các hoạt động nghiên cứu và chuyển giao công nghệ cho Trung tâm ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ (do Sở Khoa học và Công nghệ quản lý), để triển khai ứng dụng các đề tài khoa học, các dự án sản xuất thử nghiệm, chuyển giao và nhân rộng các kết quả của đề tài và dự án sản xuất thử nghiệm; áp dụng các thành tựu khoa học và công nghệ trong và ngoài nước vào các lĩnh vực sản xuất, đời sống và bảo vệ môi trường,...
c) Hình thành và phát triển các hội chợ thiết bị, công nghệ, trên cơ sở đó mở rộng trao đổi thông tin công nghệ, phát triển giao lưu và hoạt động mua, bán sản phẩm khoa học và công nghệ.

d) Hỗ trợ chuyển giao công nghệ, đổi mới công nghệ, nghiên cứu phát triển sản phẩm mới, ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ, tư vấn về thiết bị, công nghệ mới hiện đại, thích hợp và cung cấp thông tin công nghệ, thị trường khoa học - công nghệ cho các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, tạo lập và phát triển thị trường công nghệ, tạo điều kiện để các doanh nghiệp nâng cao năng lực cạnh tranh. Mức hỗ trợ theo quy định tại Quyết định số 1852/QĐ-UBND ngày 26/7/2011 của UBND tỉnh về việc ban hành chương trình khoa học và công nghệ hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng lực cạnh tranh, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến, bảo hộ sở hữu trí tuệ trong quá trình hội nhập giai đoạn 2011 - 2015.
6. Phát triển nguồn nhân lực và thị trường lao động
Hỗ trợ các doanh nghiệp trong công tác đào tạo, phát triển nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn 2011 - 2015, gồm:

a) Tập trung đào tạo phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao, hình thành đội ngũ chuyên gia giỏi đầu ngành ở lĩnh vực mũi nhọn mà nhu cầu tỉnh còn thiếu như: Công nghệ sinh học, tin học, viễn thông, y tế, vật liệu mới... theo Quyết định số 2361/QĐ-UBND ngày 21/9/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai phê duyệt Chương trình tổng thể đào tạo phát triển nguồn nhân lực tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015.
b) Đào tạo nâng cao năng lực quản trị kinh doanh cho các đối tượng là giám đốc và cán bộ quản lý trong các doanh nghiệp
- Hỗ trợ chi phí cho doanh nghiệp nâng cao năng lực quản trị kinh doanh cho các đối tượng là giám đốc và cán bộ quản lý trong các doanh nghiệp, để có được những chuyên gia giỏi đáp ứng được yêu cầu của doanh nghiệp, mức hỗ trợ như sau:
+ Đối tượng là cơ sở sản xuất công nghiệp nông thôn: Mức hỗ trợ 100% theo quy định tại Thông tư Liên tịch số 125/2009/TTLT-BTC-BCT ngày 17/6/2009 của liên tịch Bộ Tài chính và Bộ Công Thương quy định việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp kinh tế đối với Chương trình khuyến công.
+ Đối tượng là các chủ doanh nghiệp và cán bộ quản lý doanh nghiệp nhỏ và vừa quy định tại Điều 3, Nghị định số 56/2009/NĐ-CP ngày 30/6/2009 của Chính phủ về trợ giúp phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa, các cá nhân, tổ chức có nguyện vọng thành lập doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh: Mức hỗ trợ tối đa 50% kinh phí theo quy định tại Thông tư Liên tịch số 05/2011/TTLT-BKHĐT-BTC ngày 31/3/2011 của liên tịch Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính hướng dẫn trợ giúp đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa.
c) Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề, nâng cao tay nghề
- Hỗ trợ công tác đào tạo nghề, nâng cao tay nghề, nhằm nâng cao năng suất và hiệu quả làm việc của người lao động, góp phần bổ sung nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp, thúc đẩy phát triển sản xuất kinh doanh, mức hỗ trợ đào tạo nghề ngắn hạn (03 tháng) tối đa 02 triệu đồng/khóa/người theo quy định tại Quyết định số 1071/QĐ-UBND ngày 25/4/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành khung định mức kinh phí theo nhóm ngành nghề đào tạo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Phối hợp với các trung tâm dạy nghề trên địa bàn tỉnh tổ chức đào tạo nghề, nâng cao tay nghề cho lao động nông thôn, bổ sung nguồn nhân lực cho các cơ sở sản xuất công nghiệp nông thôn, mức hỗ trợ theo quy định tại Quyết định số 1071/QĐ-UBND ngày 25/4/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai.
d) Tập trung nghiên cứu phát triển hệ thống cung ứng, tư vấn việc làm, nhằm giải quyết tốt cung - cầu lao động trên địa bàn tỉnh, không để xảy ra hiện tượng cầu lao động rất lớn, thực hiện tuyển dụng tự phát. 
7. Hỗ trợ áp dụng hệ thống quản lý chất lượng 
a) Tổ chức các hội nghị, hội thảo, khóa tập huấn, đào tạo cho doanh nghiệp, giúp doanh nghiệp nhận thức về các hệ thống quản lý tiên tiến; các công cụ thống kê để cải tiến năng suất chất lượng.

b) Hỗ trợ doanh nghiệp xây dựng các hệ thống quản lý tiên tiến: Các hệ thống quản lý chất lượng ISO 9000; hệ thống quản lý môi trường ISO 14000; hệ thống an ninh thông tin ISO/IEC 27000; hệ thống quản lý an toàn, vệ sinh ISO 22000, ISO 18000…; hệ thống quản lý ERP; các hệ thống quản lý khác: SA 8000, TQM, ISO 26000, 5S, Kaizen,… Mức hỗ trợ theo quy định tại Quyết định số 1852/QĐ-UBND ngày 26/7/2011 của UBND tỉnh ban hành chương trình khoa học và công nghệ hỗ trợ nâng cao năng lực cạnh tranh, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến, bảo hộ sở hữu trí tuệ trong quá trình hội nhập giai đoạn 2011 - 2015.
8. Hỗ trợ liên kết doanh nghiệp, phát triển hiệp hội ngành hàng
a) Củng cố, nâng cao vai trò của các hội, hiệp hội trên địa bàn tỉnh trong việc liên kết doanh nghiệp, đại diện cho quyền, lợi ích hợp pháp của doanh nghiệp và kiến nghị các khó khăn vướng mắc đến các cơ quan quản lý Nhà nước. 

b) Khuyến khích thành lập các hội, hiệp hội, nhằm giúp cho các hội viên chia sẻ kinh nghiệm, trao đổi thông tin, tìm kiếm cơ hội, tạo mối liên doanh, liên kết, hỗ trợ công tác xúc tiến thương mại trong nước, đẩy mạnh xây dựng và quảng bá thương hiệu,... nhằm nâng cao sức cạnh tranh trong môi trường hội nhập. Các hội, hiệp hội thành lập mới được hỗ trợ chi phí để thành lập, mức hỗ trợ theo quy định tại Thông tư Liên tịch số 125/2009/TTLT-BTC-BCT ngày 17/6/2009 của liên tịch Bộ Tài chính, Bộ Công Thương quy định việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp kinh tế đối với Chương trình khuyến công, cụ thể mức chi hỗ trợ là 30% chi phí thành lập nhưng tối đa không vượt quá 50 triệu đồng/hiệp hội hoặc liên kết cấp tỉnh.

c) Tăng cường mối quan hệ giữa cơ quan quản lý Nhà nước, các hiệp hội ngành hàng và doanh nghiệp, tạo điều kiện thuận lợi để các hiệp hội tham gia góp ý các dự thảo chính sách liên quan đến phát triển của doanh nghiệp, tham gia sâu hơn vào quá trình xây dựng và tổ chức thực hiện các hoạt động xúc tiến thương mại của tỉnh, đăng ký tham gia chủ trì thực hiện các nội dung về xúc tiến thương mại theo quy định tại Thông tư số 88/2011/TT-BTC ngày 17/6/2011 của Bộ Tài chính hướng dẫn cơ chế tài chính hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để thực hiện Chương trình xúc tiến thương mại Quốc gia và quy định tại Quyết định số 53/2011/QĐ-UBND ngày 17/8/2011 của UBND tỉnh ban hành quy chế xây dựng, quản lý và thực hiện Chương trình xúc tiến thương mại tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015. 

d) Tăng cường hợp tác và mở rộng liên kết với các địa phương trong vùng kinh tế trọng điểm phía Nam và cả nước trên các lĩnh vực sản xuất, cung ứng và tiêu thụ hàng hóa. Thông qua chương trình hợp tác với các tỉnh, tạo mối liên kết, kết nối xây dựng quan hệ hợp tác giữa các hiệp hội ngành nghề thuộc các tỉnh nhằm phân công hợp lý để tận dụng và phát huy tiềm năng, thế mạnh của từng địa phương trên nhiều lĩnh vực. Đẩy mạnh các hoạt động hợp tác giữa các doanh nghiệp trong nước với các doanh nghiệp nước ngoài. Nghiên cứu, rà soát để hình thành các câu lạc bộ doanh nghiệp, hiệp hội doanh nghiệp thuộc các ngành hàng có tiềm năng để tăng cường sự liên kết, tính định hướng và dẫn dắt trong ngành.
V. KINH PHÍ VÀ NGUỒN KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí thực hiện Đề án

Tổng kinh phí thực hiện Đề án trong giai đoạn 2012 - 2015 là 25,234 tỷ đồng, chi tiết theo phụ lục đính kèm.
2. Nguồn kinh phí

a) Nguồn kinh phí sự nghiệp khoa học và công nghệ tỉnh
- Hỗ trợ phát triển sản phẩm: Tổ chức xét thưởng và trao giải cho doanh nghiệp đạt “Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai”, hỗ trợ xây dựng và phát triển thương hiệu, bảo hộ sở hữu trí tuệ.
- Hỗ trợ phát triển khoa học và công nghệ, hỗ trợ áp dụng hệ thống quản lý chất lượng.
- Hỗ trợ đào tạo phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao.

b) Nguồn kinh phí sự nghiệp ngành công thương
Xây dựng các Đề án cơ chế, chính sách “Phát triển sản phẩm công nghiệp trọng điểm thuộc lĩnh vực công nghệ cao, công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2020”; Chương trình “Phát triển sản phẩm xuất khẩu có giá trị gia tăng cao, có lợi thế cạnh tranh trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2012 - 2015, có tính đến năm 2020”; xây dựng triển khai quy chế xét tôn vinh danh hiệu “Doanh nghiệp Đồng Nai tiêu biểu”; xây dựng Đề án cơ chế, chính sách khuyến khích phát triển nhanh các doanh nghiệp làm chức năng phân phối đủ mạnh để gắn sản xuất với lưu thông; tổ chức sơ kết, tổng kết Đề án.

c) Nguồn kinh phí trợ giúp doanh nghiệp nhỏ và vừa, do Sở Kế hoạch và Đầu tư quản lý: Hỗ trợ khởi sự doanh nghiệp, nâng cao năng lực quản trị kinh doanh.
d) Nguồn kinh phí khuyến công tỉnh
- Hỗ trợ phát triển dịch vụ tư vấn sản xuất kinh doanh.
- Hỗ trợ phát triển nguồn nhân lực khu vực công nghiệp nông thôn.
- Hỗ trợ liên kết doanh nghiệp, phát triển hiệp hội ngành hàng.

e) Nguồn xúc tiến thương mại tỉnh: Hỗ trợ phát triển thị trường; hỗ trợ phát triển dịch vụ tư vấn phát triển sản phẩm và thị trường.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Cơ chế phối hợp tổ chức triển khai thực hiện Đề án

a) Nguyên tắc phối hợp

Thực hiện trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của các cơ quan quản lý Nhà nước (gồm các sở, ban, ngành, địa phương), để nâng cao hiệu quả trong việc triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao năng lực cạnh tranh của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015”.

b) Phương thức phối hợp

Tùy theo tính chất, nội dung triển khai thực hiện Đề án, cơ quan chủ trì quyết định áp dụng các phương thức phối hợp sau: 
(1) Lấy ý kiến bằng văn bản; 
(2) Tổ chức họp các sở, ban, ngành, địa phương liên quan; 
(3) Khảo sát, điều tra; 
(4) Cung cấp thông tin theo yêu cầu của cơ quan chủ trì hoặc cơ quan chủ trì thông tin cho cơ quan phối hợp những vấn đề có liên quan đến chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan đó.

c) Nội dung công tác phối hợp

- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án, kế hoạch hỗ trợ các doanh nghiệp thuộc đối tượng Đề án để nâng cao năng lực cạnh tranh trong giai đoạn 2011 - 2015;
- Tổ chức, triển khai thực hiện các nội dung của Đề án; hướng dẫn và thực hiện các nội dung hỗ trợ theo quy định của Đề án.

- Tổng hợp kết quả triển khai thực hiện Đề án, xây dựng báo cáo UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Đề án, đề xuất phương pháp giải quyết các vấn đề khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện Đề án.
2. Trách nhiệm thực hiện

a) Sở Công Thương

- Chủ trì triển khai thực hiện Đề án, tổ chức các hoạt động phối hợp giữa cơ quan chủ trì, cơ quan phối hợp (các sở, ban, ngành, địa phương liên quan) theo Đề án đã được phê duyệt.

- Yêu cầu cơ quan phối hợp cử cán bộ, công chức tham gia công tác phối hợp, thông báo với cơ quan phối hợp về tình hình tham gia của cán bộ, công chức được cử tham gia phối hợp, duy trì mối liên hệ với cơ quan phối hợp và đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ phối hợp đã được phân công.

- Cung cấp các thông tin, tài liệu cần thiết theo đề nghị của cơ quan phối hợp và các điều kiện bảo đảm khác để triển khai công tác phối hợp có hiệu quả.

- Báo cáo UBND tỉnh về kết quả triển khai thực hiện Đề án, đề xuất phương pháp giải quyết các vấn đề khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện hoặc các vấn đề chưa thống nhất giữa cơ quan chủ trì và các cơ quan phối hợp.

- Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành, địa phương liên quan triển khai thực hiện hỗ trợ phí sử dụng hạ tầng cụm công nghiệp, phát triển thị trường, phát triển dịch vụ tư vấn sản xuất kinh doanh, phát triển sản phẩm, thị trường, củng cố và phát triển hội, hiệp hội ngành hàng.
- Chỉ đạo Trung tâm Khuyến công, Trung tâm Xúc tiến Thương mại thực hiện hỗ trợ các đối tượng thuộc Đề án đối với các nội dung hỗ trợ theo chức năng, nhiệm vụ của Trung tâm Khuyến công và Trung tâm Xúc tiến Thương mại. 

b) Sở Kế hoạch và Đầu tư

- Chủ trì triển khai thực hiện các nội dung về hoạt động xúc tiến đầu tư, thu hút đầu tư trong và ngoài nước, tổng hợp danh mục dự án mời gọi đầu tư theo định hướng của tỉnh giai đoạn 2011 - 2015. Đề xuất các cơ chế, chính sách liên quan đến thu hút đầu tư từ khu vực tư nhân và đầu tư nước ngoài.
- Chịu trách nhiệm đề xuất các nội dung liên quan đến việc triển khai thực hiện cải cách thủ tục hành chính một cách đồng bộ từ khâu giới thiệu địa điểm, cấp phép, chế độ thanh kiểm tra và các hoạt động quản lý sau giấy phép, tổ chức thực hiện tốt cơ chế quản lý “Một cửa” với thủ tục hành chính rõ ràng, công khai, minh bạch, góp phần tạo môi trường thuận lợi trong thu hút đầu tư.
- Phối hợp Sở Công Thương và các sở, ban, ngành, địa phương có liên quan triển khai thực hiện hỗ trợ về hạ tầng cụm công nghiệp, phát triển dịch vụ tư vấn sản xuất kinh doanh, đào tạo nâng cao năng lực quản trị kinh doanh cho doanh nghiệp, nhằm khuyến khích doanh nghiệp phát triển theo hướng nâng cao hiệu quả và sức cạnh tranh. 
- Phối hợp xây dựng, ban hành quy chế xét tôn vinh danh hiệu “Doanh nghiệp Đồng Nai tiêu biểu” gắn với sản phẩm thuộc các ngành công nghiệp mũi nhọn của tỉnh Đồng Nai.
- Phối hợp với Sở Tài chính, Sở Công Thương xây dựng trình UBND tỉnh kế hoạch phân bổ kinh phí hàng năm để thực hiện chính sách hỗ trợ của Đề án.

c) Sở Khoa học và Công nghệ

- Hướng dẫn, tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình khoa học công nghệ hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng lực cạnh tranh, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến, bảo hộ sở hữu trí tuệ trong quá trình hội nhập.
- Chịu trách nhiệm triển khai thực hiện Chương trình đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2011 - 2015 và tổ chức xét tặng “Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai” và trao giải thưởng cho các doanh nghiệp đạt những thành tích xuất sắc và có thành tựu nổi bật trong việc cải tiến, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động, đóng góp tích cực vào phong trào năng suất - chất lượng của tỉnh Đồng Nai.
- Chỉ đạo và hỗ trợ Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ trong việc nâng cao năng lực tư vấn cho các doanh nghiệp trong các lĩnh vực áp dụng, đổi mới công nghệ; nâng cao hiệu quả hoạt động và thực thi các quy định của Nhà nước về khoa học công nghệ.
- Chủ trì tổ chức các hội chợ triển lãm công nghệ, máy móc thiết bị, phát triển thị trường công nghệ, giúp doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh nâng cao năng lực công nghệ.

d) Sở Tài chính

- Chịu trách nhiệm cân đối, bố trí vốn từ nguồn sự nghiệp kinh tế để hỗ trợ các đối tượng đề án theo kế hoạch được duyệt hàng năm.
- Phối hợp với Sở Công Thương kiểm tra, đôn đốc các đối tượng được hỗ trợ trong việc lập dự toán và quyết toán tài chính theo đúng quy định hiện hành.

e) Sở Lao động - Thương binh và Xã hội: Phối hợp thực hiện tốt giải pháp đào tạo nghề cho lao động và phát triển thị trường lao động. Đề xuất các biện pháp nâng cao chất lượng đào tạo nghề, từng bước tiếp cận với tiêu chuẩn Quốc tế, để cung ứng lao động cho các doanh nghiệp trong và ngoài nước thực hiện sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh.

g) Sở Nội vụ: Tham gia phối hợp triển khai thực hiện xây dựng quy chế xét tôn vinh danh hiệu “Doanh nghiệp Đồng Nai tiêu biểu” gắn với sản phẩm thuộc các ngành công nghiệp mũi nhọn của tỉnh Đồng Nai. 
h) Ngân hàng Nhà nước - Chi nhánh Đồng Nai: Hướng dẫn, triển khai đến các doanh nghiệp về hỗ trợ vay vốn tín dụng xuất khẩu, tín dụng đầu tư theo quy định tại Nghị định số 75/2011/NĐ-CP ngày 30/8/2011 của Chính phủ về tín dụng đầu tư và tín dụng xuất khẩu của Nhà nước.
i) Ban Quản lý các Khu công nghiệp: Cung cấp về tình hình hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, rà soát các ngành nghề thu hút đầu tư trong khu, đề xuất điều chỉnh, bổ sung danh mục ngành nghề thu hút đầu tư theo định hướng phát triển công nghiệp trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2011 - 2015. 

k) Cục Thống kê Đồng Nai: Tham gia phối hợp triển khai xây dựng phương án điều tra thống kê, tổ chức điều tra về tình hình hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. Cung cấp thông tin về tình hình hoạt động của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh cho cơ quan chủ trì và cơ quan phối hợp.

l) UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa: Phối hợp với Sở Công Thương và các sở, ban, ngành liên quan triển khai tổ chức thực hiện các nội dung Đề án đến các doanh nghiệp trên địa bàn do địa phương quản lý. 

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Công Thương, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Khoa học và Công nghệ, Lao động - Thương binh và Xã hội, Nội vụ, Ngân hàng Nhà nước - Chi nhánh Đồng Nai, Ban Quản lý các Khu công nghiệp, Cục Thống kê, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày k‎ý ban hành./.
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