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TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 2131/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 07 tháng 8 năm 2012


QUYẾT ĐỊNH

Duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000

Khu công nghiệp Long Đức tại xã An Phước 
và xã Long Đức, huyện Long Thành


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Nghị định số 29/2008/NĐ-CP ngày 14/3/2008 của Chính phủ quy định về khu công nghiệp, khu chế xuất và khu kinh tế;

Căn cứ Thông tư số 19/2008/TT-BXD ngày 20/11/2008 của Bộ Xây dựng hướng dẫn thực hiện việc lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng khu công nghiệp, khu kinh tế;

Xét hồ sơ và Tờ trình số 13-07/CV-LĐ/2012 ngày 19/7/2012 của Công ty TNHH Đầu tư Long Đức về việc phê duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000 Khu công nghiệp Long Đức tại xã An Phước và xã Long Đức, huyện Long Thành;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 185/TTr-SXD ngày 24/7/2012, 
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000 Khu công nghiệp Long Đức tại xã An Phước và xã Long Đức, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai (đã được phê duyệt tại Quyết định số 3265/QĐ-UBND ngày 07/12/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai) với các nội dung sau
- Tại khu vực phía Đông Bắc có tổng diện tích khoảng 55 ha điều chỉnh sáp nhập các lô đất (ký hiệu lô: C, D, E, F, G) có chức năng là đất công nghiệp và 04 khu đất là đường giao thông ngăn các lô đất trên thành một lô đất công nghiệp (ký hiệu lô: D) có diện tích 55 ha nhằm mục tiêu thuận lợi thu hút nhà đầu tư lớn.

- Hoán đổi vị trí của khu đất Trung tâm điều hành dịch vụ và khu đất công nghiệp từ khu vực phía Tây Nam gần lối vào chính khu công nghiệp sang khu vực phía Đông Nam khu công nghiệp và ngược lại (quy mô diện tích không thay đổi là 6,1 ha).

- Tăng diện tích hồ điều hòa tại khu vực phía Tây Nam dự án từ 5,79 ha lên 8,44 ha. Đồng thời, bỏ vị trí hồ điều hòa diện tích 2,69 ha tại khu vực cây xanh phía Nam khu công nghiệp.

- Hoán đổi vị trí của khu đất hạ tầng kỹ thuật đầu mối (trạm điện) và khu đất công nghiệp tại khu vực phía Bắc khu công nghiệp về hướng Tây khoảng 105m (quy mô diện tích không thay đổi là 0,54 ha) đảm bảo sự phù hợp với vị trí đấu nối của nguồn cấp điện.

- Điều chỉnh hướng tuyến thoát nước từ Khu công nghiệp Long Đức ra suối Nước Trong theo chủ trương của UBND tỉnh tại Văn bản số 4871/UBND-CNN ngày 04/7/2012.

- Bố trí lại mặt bằng kho bãi và mặt cắt các tuyến đường giao thông tại phía Nam khu công nghiệp.

- Rà soát, cập nhật các nội dung thuyết minh, bản vẽ khác có liên quan ảnh hưởng từ việc điều chỉnh quy hoạch.

Việc điều chỉnh trên không làm thay đổi tỷ lệ sử dụng đất toàn khu công nghiệp.
Ðiều 2. Các ảnh hưởng khác phát sinh từ nội dung điều chỉnh trên chủ đầu tư có trách nhiệm làm rõ và cập nhật trong quá trình triển khai các bước thủ tục tiếp theo của dự án. Các nội dung khác không liên quan vẫn tiếp tục thực hiện theo Quyết định số 3265/QĐ-UBND ngày 07/12/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai.
Ðiều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Ðiều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Giao thông Vận tải, Công Thương, Trưởng ban Ban Quản lý các Khu công nghiệp tỉnh, Chủ tịch UBND huyện Long Thành, Chủ tịch UBND xã An Phước, Chủ tịch UBND xã Long Đức, Tổng Giám đốc Công ty TNHH Đầu tư Long Đức, Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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