ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
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QUYẾT ĐỊNH

Duyệt Chương trình phát triển, nâng cấp đô thị thị xã Long Khánh, 
tỉnh Đồng Nai giai đoạn đến năm 2015 và giai đoạn 2016 - 2020

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 17/6/2009;

Căn cứ Nghị định số 42/2009/NĐ-CP ngày 07/5/2009 của Chính phủ về phân loại đô thị;
Căn cứ Quyết định số 445/QĐ-TTg ngày 07/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh định hướng quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị Việt Nam đến năm 2025 và tầm nhìn đến năm 2050; 

Căn cứ Quyết định số 1659/QĐ-TTg ngày 07/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình phát triển đô thị Quốc gia giai đoạn 2012 - 2020;

Căn cứ Thông tư số 34/2009/TT-BXD ngày 30/9/2009 của Bộ Xây dựng về quy định chi tiết một số nội dung của Nghị định 42/2009/NĐ-CP ngày 07/5/2009 của Chính phủ về phân loại đô thị;

Xét hồ sơ Chương trình phát triển, nâng cấp đô thị thị xã Long Khánh giai đoạn đến năm 2015 và giai đoạn 2016 - 2020 do Phân viện Quy hoạch Đô thị - Nông thôn Miền Nam lập tháng 4/2014;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 90/TTr-SXD ngày 09/5/2014,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Duyệt Chương trình phát triển, nâng cấp đô thị thị xã Long Khánh giai đoạn đến 2015 và giai đoạn 2016 - 2020 với nội dung chính như sau: 

I. Đánh giá tổng hợp các chỉ tiêu hiện trạng của thị xã Long Khánh
Trên cơ sở phân tích đánh giá thực trạng xây dựng đô thị của thị xã Long Khánh so với các tiêu chuẩn của đô thị loại III, theo Nghị định số 42, đô thị Long Khánh hiện đạt được như sau:  
Tiêu chuẩn 01: Về chức năng đô thị đạt

: 13/15 điểm

Tiêu chuẩn 02: Về quy mô dân số toàn đô thị đạt
   : 2,8/10,0 điểm

Tiêu chuẩn 03: Về mật độ dân số toàn đô thị đạt
   : 5,0/5,0 điểm

Tiêu chuẩn 04: Về tỷ lệ lao động phi nông nghiệp đạt: 0/5,0 điểm.

Tiêu chuẩn 05: Về hệ thống hạ tầng đô thị đạt
   : 39,5/55,0 điểm.

Tiêu chuẩn 06: Về kiến trúc cảnh quan đô thị đạt
   : 7,9/10,0 điểm.

Tổng cộng 06 tiêu chuẩn trên đạt được 68,2 điểm/100 điểm, chưa đạt để trở thành đô thị loại III (tối thiểu phải đạt 70/100 điểm). 
II. Chương trình phát triển đô thị

1. Mục tiêu

- Định hướng phát triển đô thị, huy động các nguồn lực để đầu tư xây dựng phát triển thị xã Long Khánh đạt các tiêu chí của đô thị loại III vào năm 2015 và tiếp tục xây dựng hoàn chỉnh trong giai đoạn 2016 - 2020, mở rộng không gian đô thị và hướng đến thành lập thành phố Long Khánh trực thuộc tỉnh với chất lượng đô thị loại III đạt từ 95 điểm trở lên.

- Đảm bảo nâng cao chất lượng cuộc sống dân cư, diện mạo kiến trúc cảnh quan đô thị theo hướng văn minh, hiện đại, bền vững và giữ gìn những giá trị tinh hoa, bản sắc văn hóa của thị xã.

- Làm cơ sở cho việc phân loại đô thị, giúp cơ quan có thẩm quyền căn cứ các tiêu chuẩn phân loại đô thị được quy định tại Nghị định số 42/2009/NĐ-CP lập chương trình phát triển đô thị, huy động các nguồn lực để đầu tư xây dựng phát triển đô thị.

2. Các nhóm giải pháp

2.1. Nhóm giải pháp về vị trí và tính chất đô thị:

- Định hướng giải pháp: Nâng cấp thị xã Long Khánh lên đô thị loại III, xây dựng đô thị văn minh, hiện đại, trở thành trung tâm hành chính, chính trị, kinh tế, văn hóa xã hội và quốc phòng - an ninh với chức năng là trung tâm tiểu vùng phía Đông của tỉnh Đồng Nai.

- Nội dung công việc: Xây dựng đồng bộ hạ tầng Khu công nghiệp Suối Tre, Khu công nghiệp Long Khánh, nhằm thu hút lao động, đầu tư sản xuất.

- Sau năm 2015, tiến hành nâng cấp 05 xã thành phường, mở rộng không gian nội thị thị xã và lập đề án thành lập thành phố Long Khánh vào năm 2020.

- Các dự án ưu tiên đầu tư: Xây dựng đường vành đai đô thị, đường tỉnh Trảng Bom - Xuân Lộc, đường QL1 đoạn tránh thị xã Long Khánh. 

2.2. Nhóm giải pháp về phát triển kinh tế - xã hội:

- Định hướng giải pháp: Duy trì tăng trưởng kinh tế, tăng thu ngân sách, cân đối thu chi dư; duy trì ổn định tỷ lệ hộ nghèo đạt mục tiêu, duy trì tỷ lệ sinh tự nhiên dưới 1%; mức tăng dân số cơ học cao nhằm đạt tỷ lệ tăng dân số trên 1,4%.

- Nội dung công việc:

+ Về thương mại - dịch vụ: Xây dựng mới khu phức hợp, cải tạo và nâng cấp các chợ trung tâm cấp phường, xã và khu dân cư, khai thác tiềm năng sản phẩm du lịch sinh thái. Đến năm 2015 giá trị thương mại dịch vụ tăng bình quân hàng năm 15,0%.

+ Về công nghiệp: 

Kêu gọi đầu tư, hoàn chỉnh kết cấu hạ tầng 02 Khu công nghiệp Suối Tre và Long Khánh; phát triển tiểu thủ công nghiệp - chế biến nông sản, trồng nấm (theo quy hoạch sản xuất được duyệt). 

Xây dựng kế hoạch di dời các cơ sở sản xuất quy mô lớn gây ô nhiễm môi trường ra khỏi nội thị, tập trung phát triển các ngành công nghiệp sạch không gây ô nhiễm môi trường, hiện đại, có giá trị kinh tế lớn, thu hút được nguồn lao động tại địa phương, quan tâm đầu tư xây dựng các công trình phụ trợ phục vụ công nghiệp. Đến năm 2015 giá trị công nghiệp tăng bình quân hàng năm 12,0%.

+ Về nông nghiệp - chăn nuôi: Chăn nuôi tập trung thực hiện theo quy hoạch chăn nuôi, khai thác cây công nghiệp lâu năm; tăng tỷ trọng chăn nuôi và dịch vụ nông nghiệp. Đến năm 2015 giá trị nông nghiệp tăng bình quân hàng năm 8,0%.

2.3. Nhóm giải pháp về quy mô dân số:

- Định hướng giải pháp: Quy mô dân số khoảng 160 ngàn người. Thu hút lực lượng lao động, tăng dân số cơ học và mở rộng không gian đô thị.

- Nội dung công việc: Giữ nguyên địa giới hành chính toàn đô thị. Sau năm 2015, mở rộng địa giới khu vực nội thị, nâng cấp 05 xã ven đô thị trở thành 05 phường (Xuân Tân, Bảo Vinh, Suối Tre, Xuân Lập, Bàu Sen) có lợi thế để xây dựng và phát triển trở thành đô thị. Chuyển đổi cơ cấu kinh tế, thu hút gia tăng dân số cơ học cho toàn đô thị. Thành lập 05 phường, mở rộng nội thị để tăng dân số nội thị. Có cơ chế chính sách ưu đãi, thu hút nhà đầu tư phát triển các khu nhà ở, thương mại dịch vụ. Tập trung đầu tư xây dựng nhà ở xã hội.

2.4. Nhóm giải pháp về phát triển hạ tầng xã hội của đô thị:

- Định hướng giải pháp: Dân số tăng, do đó cần tăng diện tích sàn xây dựng nhà ở và xóa nhà tạm; xây dựng các khu đô thị mới mang tính đồng bộ và chỉnh trang các khu ở hiện hữu trong nội thị; đầu tư xây dựng các công trình công cộng theo quy hoạch phân khu 06 phường nội thị được duyệt; thực hiện đầu tư mở rộng đất dân dụng khu vực nội thị; xây dựng trường cao đẳng, trung học chuyên nghiệp để tăng dân số quy đổi và tăng tỷ lệ lao động phi nông nghiệp. Xây dựng mới thêm 02 công trình văn hóa, nâng cao chất lượng các công trình thể dục thể thao. Xây dựng khu phức hợp thương mại dịch vụ thị xã, khu thương mại tổng hợp và tổ chức di dời các nhà máy ra khỏi nội thị.

- Nội dung công việc:

+ Nhà ở: Mời gọi đầu tư, xây dựng các dự án nhà ở khu đô thị, nhà ở xã hội, nhà ở chung cư và nhà ở dân cư tự cải tạo. Với dân số 60 ngàn người khu vực nội thị cần thực hiện các dự án nhà ở nhằm tăng diện tích sàn để đạt ≥ 30m2 sàn/người. Tập trung xây dựng mở rộng đô thị về các hướng:

* Phía Bắc: Hình thành các khu dân cư mới gắn với Khu công nghiệp Long Khánh và Khu công nghiệp Suối Tre.

* Phía Tây: Hình thành khu đô thị mới theo trục đường 21/4 (QL1 hiện hữu) đến đường QL1 tránh thị xã Long Khánh gắn với Khu du lịch Suối Tre.

* Phía Nam: Hình thành các khu dân cư mới theo trục đường 21/4 (QL1 hiện hữu) đường vành đai thị xã gắn với Khu du lịch Hòa Bình và Khu đô thị mới Xuân Tân.

* Phía Đông: Hình thành khu đô thị mở rộng gắn với khu trung tâm hành chính thể dục thể thao kết nối với đường vành đai, đường Hồ Thị Hương và đường Cách mạng tháng Tám.

+ Công trình công cộng cấp đô thị:

Thực hiện triển khai quy hoạch phân khu được duyệt, cần ưu tiên giải phóng mặt bằng các khu vực đất công trình công cộng, đồng thời bố trí tái định cư nhằm tăng diện tích nhà ở và ổn định cuộc sống người dân.

Hoàn thành Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Khánh và đưa vào sử dụng năm 2015, đạt 05 giường/1.000 dân; đồng thời nâng cao chất lượng khám và chữa bệnh các trung tâm y tế phường xã; xây dựng trường trung học chuyên nghiệp dạy nghề nhằm đào tạo nguồn lao động phục vụ cho 02 khu công nghiệp. Nâng cao chất lượng lao động của thị xã. Ưu tiên đầu tư xây dựng các công trình công cộng cấp khu ở nhằm đạt được 1,5m2/người đến năm 2015.

+ Các công trình cần ưu tiên thực hiện: Xây dựng Trường Trung học cơ sở Ngô Quyền, Trường Trung học cơ sở Xuân Thanh, Trường Mầm non Ánh Dương, Trường Tiểu học Xuân Trung, Trường Trung học phổ thông Xuân Thanh, Trường Trung học phổ thông chuyên khu vực Long Khánh, Trung tâm Tin học - Ngoại ngữ khu vực Long Khánh; nâng cấp nhà văn hóa trung tâm của thị xã nhằm phục vụ sinh hoạt cho người dân, cải tạo và nâng cấp trang thiết bị cho các công trình thể dục - thể thao, Sân vận động thị xã Long Khánh. Xây dựng đồng bộ khu phức hợp thương mại dịch vụ tạo nên công trình điểm nhấn cho thị xã, trong đó có rạp chiếu phim và nhà thi đấu, khu thương mại tổng hợp phường Xuân Bình 20 ha. Xây dựng mới chợ Xuân Hòa.

2.5. Nhóm giải pháp về phát triển hạ tầng kỹ thuật đô thị:

- Định hướng giải pháp: Triển khai xây dựng, nâng cấp các công trình giao thông. Mở rộng mạng lưới cấp nước trong khu vực nội thị. Tăng cường quản lý chất lượng công trình, chống thất thoát đầu tư xây dựng cơ bản. Xây dựng các tuyến cống thoát nước trên tất cả các trục đường chính, cải tạo các đoạn cống nhỏ không đủ năng lực thoát nước gây ngập úng. Các cơ sở sản xuất phải xây dựng công trình thu và xử lý nước thải. Nâng công suất cấp điện trên toàn thị xã. Mở rộng đầu tư phát triển mạng lưới chiếu sáng. Lắp đặt thêm máy điện thoại, nâng công suất trạm phát sóng. Xây dựng mới, mở rộng các công viên cây xanh công cộng. Thu gom chất thải rắn và xây dựng nhà tang lễ.

- Nội dung công việc:

+ Giao thông: Xây dựng mới đường CMT8 nối dài, đường Nguyễn Thị Minh Khai nối dài, đường từ Nguyễn Trãi, phường Xuân Hòa đi Xuân Định, huyện Xuân Lộc; nâng cấp các tuyến đường trục chính đô thị và khu vực đảm bảo lộ giới theo quy hoạch được duyệt như: Đường Hùng Vương, Phan Chu Trinh, Tô Hiến Thành, Lý Thái Tổ, Đào Trí Phú, Huỳnh Văn Nghệ, Nguyễn Trung Trực vào khu tái định cư xã Bảo Vinh,… Phát triển giao thông công cộng nội thị và nội tỉnh; kết hợp với Sở Giao thông Vận tải quy hoạch mạng lưới vận tải khách công cộng tuyến xe buýt đô thị và tuyến xe buýt nội tỉnh trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt; thực hiện hoàn thành dự án làm mới đường Ruộng Tre - Xuân Bắc, nâng cấp mở rộng đường Ruộng Tre - Thọ An, đường Suối Chồn - Bàu Cối, đường Bảo Quang - Bàu Cối, đường Cua Heo - Bình Lộc; cải tạo nâng cấp ga đường sắt đảm bảo an toàn giao thông giao cắt giữa đường sắt và đường bộ theo quy hoạch được duyệt.

+ Cấp nước: Với công suất các giếng hiện hữu 7.000m3/ngày/đêm cho phép đáp ứng tiêu chuẩn cấp nước sinh hoạt khu vực nội thị 110 lít/ng/ngày/đêm; khu vực ngoại thị cần xây dựng các trạm cấp nước riêng; mở rộng mạng lưới cấp nước, đảm bảo tỷ lệ dân số khu vực nội thị được cấp nước sạch đạt 100%, duy trì, bảo dưỡng hệ thống cấp nước, đảm bảo tỷ lệ thất thoát dưới 20%, xây dựng Nhà máy cấp nước Cầu Dầu, xã Hàng Gòn.

+ Thoát nước: Đẩy nhanh tiến độ xây dựng các tuyến cống thoát nước còn thiếu tại các khu dân cư hiện hữu và trên các trục đường mới theo quy hoạch phân khu đã được duyệt, các khu đô thị mới, cụm công nghiệp và khu vực chưa có hệ thống thoát nước phải lập dự án quy hoạch nước thải riêng; các cơ sở sản xuất phải xây dựng công trình thu và xử lý nước thải; thực hiện dự án chống ngập úng khu vực Suối Cải, hệ thống thoát lũ xã Xuân Lập và xã Bình Lộc.
+ Cấp điện và chiếu sáng công cộng: Cải tạo và xây dựng mới lưới truyền tải; nâng chất lượng hệ thống lưới điện, ngầm hóa khu vực nội thị và các khu vực xây dựng mới; hiện đại hóa hệ thống chiếu sáng với công nghệ hiện đại, tiết kiệm; lập dự án hoàn thiện toàn bộ mạng lưới chiếu sáng thị xã gồm cả đường phố chính và ngõ hẻm; tiếp tục triển khai xây dựng nâng công suất trạm Long Khánh 110/22KV-25+40MVA lên 2x40MVA (Quy hoạch điện lực giai đoạn 2006 - 2010), xây dựng trạm Long Khánh 21x40KVA (Quy hoạch điện lực giai đoạn 2011 - 2015).

+ Cây xanh, thu gom xử lý chất thải, nhà tang lễ: Xây dựng mới Công viên Mũi Tàu (giữa đường 21/4 và đường Hồ Thị Hương) quy mô 01 ha; xây dựng mới công viên phường Xuân Hòa quy mô 4,63 ha kết nối với khu phức hợp tạo nên không gian mở cho đô thị; xây dựng công viên dọc Suối Rết, phường Xuân Hòa, Phú Bình; đến năm 2015 đất cây xanh đô thị đạt 7m2/người và đất cây xanh công cộng khu vực nội thị đạt 4,5m2/người; tổ chức vận chuyển rác thải sinh hoạt trên địa bàn thị xã về bãi rác Quang Trung, huyện Thống Nhất để xử lý, bãi rác tạm Suối Tre hiện hữu xây dựng thành trạm trung chuyển rác; tăng cường thu gom rác trong các ngõ hẻm; xây dựng Nghĩa trang Hàng Gòn quy mô 64 ha.

2.6. Nhóm giải pháp về kiến trúc cảnh quan đô thị:

- Định hướng giải pháp: Thực hiện triển khai xây dựng theo quy hoạch phân khu được duyệt; điều chỉnh quy hoạch chung thị xã, lập quy hoạch phân khu các xã dự kiến nâng cấp thành phường; ban hành Quy chế quản lý kiến trúc, cảnh quan theo quy hoạch. 

- Nội dung công việc: Xây dựng quy chế quản lý quy hoạch kiến trúc đô thị trình UBND tỉnh phê duyệt; điều chỉnh quy hoạch chung thị xã định hướng mở rộng không gian nội thị làm tiền đề để lập đề án thành lập thành phố giai đoạn 2016 - 2020; đẩy nhanh tiến độ triển khai xây dựng các khu đô thị mới; khuyến khích nhà đầu tư triển khai lập các dự án nhà ở mới trong đô thị; tiếp tục thực hiện các dự án cải tạo, chỉnh trang khu đô thị hiện hữu; hoàn chỉnh ít nhất 01 khu đô thị mới được xây dựng đồng bộ; lập đề án xây dựng quy chế công nhận tuyến phố văn minh đô thị; cải tạo các tuyến đường trục chính đô thị, đến năm 2015 đạt 40% tuyến phố văn minh; giai đoạn 2016 - 2020 đạt trên 40%; duy trì các nguồn vốn nhằm nâng cấp, bảo tồn, trùng tu các di tích hiện có trên địa bàn thị xã.

III. Tổ chức thực hiện

1. Các dự án ưu tiên đầu tư đến năm 2015

1.1. Về xây dựng cơ bản và các công trình hạ tầng kỹ thuật:

- Nâng cấp sân vận động thị xã; xây dựng, nâng cấp trung tâm văn hóa thể thao của thị xã; công viên cây xanh giữa QL1A và đường Hồ Thị Hương; xây dựng khu thương mại tổng hợp phường Xuân Bình quy mô 20 ha; lập dự án xây dựng công viên cây xanh dọc theo Suối Rết tại phường Xuân Hòa quy mô khoảng 20 ha; dự án xây dựng khu phức hợp trục đường Cách mạng tháng Tám nối dài, quy mô 57 ha; nâng cấp, chỉnh trang các công trình công cộng cấp khu ở của 06 phường nội thị.

- Xây dựng Trường Trung học cơ sở Ngô Quyền, Trường Trung học cơ sở Xuân Thanh, Trường Mầm non Ánh Dương, Trường Tiểu học Xuân Trung, Trường Trung học phổ thông Xuân Thanh, Trường Trung học phổ thông chuyên khu vực Long Khánh, Trung tâm Tin học - Ngoại ngữ khu vực Long Khánh.

- Ngoài ra tập trung đầu tư các công trình giao thông, cấp thoát nước, và vệ sinh môi trường theo kế hoạch ưu tiên 01 đến năm 2015.

 1.2. Nhu cầu kinh phí đầu tư:

- Dự kiến nhu cầu kinh phí đầu tư xây dựng cơ bản đối với các dự án ưu tiên 01 (đến năm 2015) khoảng 567,5 tỷ đồng và kinh phí đầu tư hạ tầng đối với các dự án ưu tiên 01 (đến năm 2015) khoảng 232,5 tỷ đồng. 

- Tổng nhu cầu kinh phí đầu tư phát triển đô thị cho các dự án ưu tiên 01 (đến năm 2015) khoảng 800,0 tỷ đồng.

2. Các chương trình, dự án ưu tiên đầu tư giai đoạn đến năm 2020

Tiếp tục đầu tư các dự án theo quy hoạch phân khu 06 phường đã được phê duyệt.

2.1. Về xây dựng cơ bản và các công trình hạ tầng kỹ thuật:

- Tiếp tục triển khai đầu tư khu phức hợp trục đường Cách mạng tháng Tám nối đường Hồ Thị Hương; hoàn thiện khu thương mại dịch vụ tổng hợp; thu hút đầu tư các dự án xây dựng nhà ở thương mại và nhà ở xã hội, từng bước chỉnh trang các khu đô thị hiện hữu tạo mỹ quan cho đô thị; đề xuất xây dựng 01 trường cao đẳng dạy nghề phục vụ nhu cầu đào tào nghề cho thị xã. Xây dựng các công trình công cộng tại khu đất Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Khánh sau khi di dời về xã Suối Tre; cải tạo trùng tu các di tích lịch sử trên địa bàn nhằm thu hút du lịch, tăng trưởng kinh tế.

- Ngoài ra tập trung đầu tư các công trình giao thông, cấp thoát nước và vệ sinh môi trường theo kế hoạch ưu tiên 02 đến năm 2020. 

2.2. Nhu cầu kinh phí đầu tư:

- Nhu cầu kinh phí đầu tư xây dựng cơ bản đối với các dự án ưu tiên 02 (đến năm 2020) khoảng 810,8 tỷ đồng và kinh phí đầu tư hạ tầng đối với các dự án ưu tiên 02 (đến năm 2020) khoảng 889,2 tỷ đồng. 

- Tổng nhu cầu kinh phí đầu tư phát triển đô thị cho các dự án ưu tiên 02 (đến năm 2020) khoảng 1.700,0 tỷ đồng.

3. Tổng hợp nhu cầu kinh phí thực hiện chương trình phát triển nâng cấp thị xã Long Khánh đến năm 2020

Tổng nhu cầu kinh phí đầu tư xây dựng thị xã Long Khánh đến năm 2020 cần khoảng 2.500 tỷ đồng, bao gồm:

- Giai đoạn đến năm 2015
:   800,0 tỷ đồng

- Giai đoạn năm 2016 - 2020
: 1.700,0 tỷ đồng.

Trong đó dự kiến nhu cầu bố trí vốn từ ngân sách Nhà nước: 1.250,0 tỷ đồng chiếm khoảng 50% tổng vốn đầu tư xây dựng đô thị, bao gồm:

- Giai đoạn đến năm 2015
: 400,0 tỷ đồng 

- Giai đoạn năm 2016 - 2020
: 850,0 tỷ đồng.

Bảng tổng hợp nhu cầu nguồn vốn thực hiện

	Nguồn vốn
	Ngân sách
	Kêu gọi đầu tư
	Tổng 

(Tỷ đồng)

	
	Đến năm 2015
	2016 - 2020
	Đến năm 2015
	2016 - 2020
	

	Dự án ưu tiên 1
	400,0
	 
	400,0
	 
	800,0

	Dự án  ưu tiên 2
	 
	850,0
	 
	850,0
	1.700,0

	Tổng
	1250,0
	1250,0
	2.500,0


Nhu cầu nguồn vốn ngân sách tập trung đầu tư cho thị xã giai đoạn đến 2015 khoảng 400 tỷ đồng, cụ thể như sau: 

* Năm 2014: Nhu cầu vốn ngân sách khoảng 190 tỷ đồng, trong đó:

	Nguồn vốn ngân sách 
Nhà nước
	Năm 2014

	
	Tỷ đồng
	Tỷ lệ %

	Ngân sách Trung ương
	20,0
	10,5

	Ngân sách tỉnh
	90,0
	47,4

	Ngân sách thị xã
	80,0
	42,1

	Tổng
	190,0
	100,0


* Năm 2015: Nhu cầu vốn ngân sách khoảng 210 tỷ đồng, trong đó:

	Nguồn vốn ngân sách 
Nhà nước
	Năm 2015

	
	Tỷ đồng
	Tỷ lệ %

	Ngân sách Trung ương
	20,0
	9,5

	Ngân sách tỉnh
	100,0
	47,6

	Ngân sách thị xã
	90,0
	42,9

	Tổng
	210,0
	100,0


Địa phương và các sở, ngành cần nghiên cứu đề xuất cơ chế chính sách thu hút kêu gọi đầu tư trên địa bàn thị xã đến năm 2015 nhằm thu hút nguồn vốn khoảng 400 tỷ đồng từ các doanh nghiệp đầu tư trong và ngoài nước (theo hình thức PPP, BOT, BTO, BT,...)

Trong giai đoạn 2016 - 2020 tiếp tục lộ trình đầu tư theo các dự án ưu tiên 02 trong đề án.

4. Lộ trình và các giải pháp thực hiện

4.1. Lộ trình thực hiện Đề án công nhận thị xã Long Khánh đạt tiêu chuẩn là đô thị loại III vào năm 2015:

- UBND thị xã Long Khánh tổ chức lập đề án đề nghị nâng cấp thị xã Long Khánh là đô thị loại III, trình HĐND thị xã Long Khánh thông qua;

- Trình Sở Xây dựng thẩm định để trình UBND tỉnh xem xét, trình HĐND tỉnh thông qua trước khi trình Bộ Xây dựng.

- Sau khi được Bộ Xây dựng công nhận là đô thị loại III, tiếp tục đầu tư hạ tầng, kêu gọi và thu hút đầu tư hoàn thiện các chỉ tiêu đô thị loại III để tiến hành lập đề án thành lập thành phố trực thuộc tỉnh (giai đoạn 2016 - 2020).

4.2. Công tác tuyên truyền:

- Phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị từ thị xã đến cơ sở, tăng cường công tác tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, Đảng viên, các tầng lớp Nhân dân tạo sự đồng thuận cao về chủ trương xây dựng đô thị và thành lập thành phố Long Khánh vào năm 2020. Để mỗi cán bộ, Đảng viên và Nhân dân nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm, thay đổi tư duy về thực hiện nếp sống văn minh đô thị; đồng thời xác định đây là những thời cơ thuận lợi xong không ít khó khăn, thách thức lớn đòi hỏi phải có sự quyết tâm của cả hệ thống chính trị, sự đồng thuận của các tầng lớp Nhân dân để phấn đấu đạt mục tiêu đề ra, tạo ra sự thay đổi rõ nét về diện mạo của thị xã ngang tầm với các địa phương lân cận và xứng đáng là cửa ngõ phía Đông của tỉnh Đồng Nai.

- Phát động trong toàn thị xã phong trào thi đua xây dựng, nâng cấp, chỉnh trang đô thị, đảm bảo an toàn giao thông, giải tỏa hành lang vỉa hè, vệ sinh môi trường và thực hiện nếp sông văn minh đô thị,... tạo sự đồng thuận và tham gia tích cực, chủ động của Nhân dân, của các tổ chức, doanh nghiệp trên địa bàn thị xã. Trước hết cán bộ, Đảng viên phải gương mẫu thực hiện và chấp hành nghiêm túc.

4.3. Đẩy mạnh thu hút đầu tư phát triển kinh tế - xã hội và chuyển dịch cơ cấu kinh tế:

- Tập trung chỉ đạo hoàn thành các quy hoạch và triển khai thực hiện quy hoạch, tạo mọi môi trường thuận lợi, đẩy mạnh thu hút đầu tư trên các lĩnh vực.

- Cấp ủy, chính quyền từ thị xã đến cơ sở phải tập trung công tác lãnh đạo điều hành, thực hiện triệt để công tác cải cách hành chính tạo môi trường thật sự thông thoáng để thu hút các nhà đầu tư, các doanh nghiệp đầu tư, mở rộng sản xuất kinh doanh trên địa bàn thị xã. Chuyển dịch mạnh mẽ cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động; phát triển mạnh công nghiệp và dịch vụ. Ưu tiên cho các dự án lớn, sử dụng nhiều lao động của địa phương về phát triển công nghiệp và dịch vụ nhất là khu công nghiệp, cụm công nghiệp và các dự án đã được phê duyệt.

- Tập trung công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện từ thị xã đến cơ sở tạo bước chuyển biến mạnh mẽ có tính chất đột phá trong lĩnh vực nông nghiệp, nhất là việc đổi mới tổ chức sản xuất ứng dụng chuyển giao khoa học công nghệ; chuyển đổi cơ cấu giống cây trồng vật nuôi để tăng sản xuất, chất lượng, giá trị sản phẩm nông nghiệp, góp phần tăng nhanh thu nhập bình quân đầu người.

4.4. Huy động các nguồn lực để xây dựng, phát triển đô thị:

- Tranh thủ tối đa, sử dụng hợp lý nguồn lực hỗ trợ của tỉnh. Đầu tư cho chỉnh trang và phát triển đô thị kết hợp với xây dựng nông thôn mới, ưu tiên đầu tư tập trung vùng quy hoạch nội thị để chỉnh trang nâng cấp hệ thống hạ tầng kỹ thuật, cảnh quan môi trường hiện đại, sáng, xanh, sạch, đẹp và an toàn.

- Huy động tối đa nguồn nhân lực tại địa phương bằng việc mở rộng quy hoạch tạo quỹ đất sạch để thu hút các dự án đầu tư và thu, cấp quyền sử dụng đất làm nguồn lực chính cho xây dựng các kết cấu hạ tầng kỹ thuật đô thị.

- Khuyến khích nguồn lực xã hội hóa từ các tổ chức kinh tế, tập thể, cá nhân, doanh nghiệp và sự đóng góp của Nhân dân bằng hiện vật, bằng tiền,... để xây dựng các công trình văn hóa, thể thao, y tế, giáo dục, vệ sinh môi trường,...

- Hàng năm thị xã phân bổ ngân sách với tỷ lệ ưu tiên hợp lý cho việc nâng cấp, chỉnh trang đô thị và xây dựng kết cấu hạ tầng thiết yếu theo chương trình phát triển đô thị của thị xã.

4.5. Phát triển nguồn nhân lực:

- Xây dựng quy hoạch phát triển nguồn nhân lực, giai đoạn đến năm 2015. Thực hiện tốt chính sách thu hút nhân tài, đào tạo nghề cho lao động nông thôn để nâng tỷ lệ lao động qua đào tạo.

- Quan tâm đặc biệt công tác quy hoạch, đào tạo lại đội ngũ cán bộ chủ chốt và cán bộ nghiệp vụ cho các phường khi được nâng cấp. Thực hiện tốt việc luân chuyển cán bộ, trong đó chú trọng bồi dưỡng đào tạo đội ngũ cán bộ quản lý đô thị; nghiên cứu thành lập mới hoặc bổ sung nhiệm vụ cho một số cơ quan, phòng, ban chuyên môn để đáp ứng công tác quản lý Nhà nước về đô thị đảm bảo các quy định hiện hành.

Ðiều 2. Trên cơ sở Chương trình phát triển đô thị được duyệt, Sở Xây dựng, UBND thị xã Long Khánh, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan có trách nhiệm:

1. Công bố công khai cho Nhân dân và các đơn vị kinh tế xã hội có liên quan trên địa bàn về nội dung Chương trình phát triển đô thị được duyệt. 

2. Căn cứ nội dung Chương trình phát triển đô thị được duyệt, UBND thị xã Long Khánh chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn thực hiện việc lập dự án đầu tư xây dựng các dự án tại danh mục ưu tiên đầu tư theo quy định hiện hành.
3. UBND thị xã Long Khánh chủ động kêu gọi, thu hút đầu tư hoàn thiện các chỉ tiêu của đô thị loại III.
4. Tổ chức lập đề án đề nghị nâng cấp đô thị Long Khánh là đô thị loại III vào năm 2015, trình cơ quan có thẩm quyền xem xét công nhận.
Ðiều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Ðiều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Nội vụ, Giao thông Vận tải, Công Thương, Thông tin và Truyền thông, Chủ tịch UBND thị xã Long Khánh, Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
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