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QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Quy hoạch phát triển công nghiệp trên địa bàn thành phố
Biên Hòa đến năm 2015, có tính đến năm 2020

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 73/2008/QĐ-TTg ngày 04/6/2008 của Thủ tướng Chính phủ, về việc phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Đồng Nai đến 2020;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Công thương Đồng Nai tại Tờ trình số 347/TTr-SCT 16/3/2009 và Văn bản số 866/SCT-KH ngày 02/7/2009, 
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt quy hoạch phát triển công nghiệp trên địa bàn thành phố Biên Hòa đến năm 2015, có tính đến năm 2020, với nội dung chính như sau:
I. QUAN ĐIỂM
- Công nghiệp thành phố Biên Hòa tiếp tục phát triển để Biên Hòa tiếp tục phát huy vai trò là đầu tàu công nghiệp của tỉnh. Trong giai đoạn từ nay đến năm 2015, ngành công nghiệp thành phố tiếp tục là động lực quan trọng thúc đẩy quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa kinh tế - xã hội của thành phố Biên Hòa nói riêng và của tỉnh Đồng Nai nói chung, đồng thời hỗ trợ tích cực công nghiệp các địa phương trong tỉnh Đồng Nai phát triển nhanh và bền vững.

- Phát triển công nghiệp trên cơ sở chuyển dịch mạnh cơ cấu ngành công nghiệp, theo hướng phát triển mạnh các ngành công nghiệp có hàm lượng chất xám, công nghệ cao, kỹ thuật hiện đại. Phát triển công nghiệp nhằm góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của thành phố.

- Tập trung chuẩn bị nguồn nhân lực cho phát triển công nghiệp thông qua việc phát triển đa dạng các loại hình đào tạo và trên cơ sở nhu cầu thực tế. Quan tâm phát triển nguồn nhân lực trình độ cao phục vụ phát triển công nghiệp và chủ động tham gia vào quá trình phân công lao động khu vực và Quốc tế.

- Phát triển bền vững ngành công nghiệp thành phố, kết hợp chặt chẽ với phát triển các ngành kinh tế khác, nhất là ngành dịch vụ chất lượng cao; chú trọng vấn đề bảo vệ môi trường và đảm bảo ổn định trật tự xã hội, an ninh, quốc phòng.

II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung

Phát triển bền vững ngành công nghiệp trên địa bàn thành phố, đáp ứng thị trường trong nước và đẩy mạnh xuất khẩu, nâng cao khả năng cạnh tranh của ngành trong tiến trình hội nhập kinh tế khu vực và Thế giới. Đẩy mạnh thu hút đầu tư và phát triển sản xuất các sản phẩm mới, công nghệ cao, hiện đại,... góp phần thúc đẩy phát triển Biên Hòa trở thành một trung tâm công nghiệp hiện đại của tỉnh Đồng Nai và của vùng kinh tế trọng điểm (KTTĐ) phía Nam.

2. Mục tiêu cụ thể

a) Về quy mô:

Giá trị sản xuất công nghiệp (giá cố định 1994) đến năm 2010 đạt 55.840 tỷ đồng, đến 2015 là 112.106 tỷ đồng và đến năm 2020 là 206.772 tỷ đồng (theo giá cố định năm 1994). Đến năm 2015, giá trị sản xuất công nghiệp (GTSXCN) tăng gấp 2 lần năm 2010 và năm 2020 tăng gấp gần 2 lần năm 2015.

b) Về tốc độ:

- Tốc độ phát triển GTSXCN thời kỳ 2006 - 2010 là: 14,8%; trong đó: Tốc độ phát triển GTSXCN thời kỳ 2008 - 2010 là: 14%.
- Tốc độ phát triển GTSXCN thời kỳ 2011 - 2015 là: 15%.
- Tốc độ phát triển GTSXCN thời kỳ 2016 - 2020 là: 13%.

- Dự báo tốc độ tăng trưởng GTSXCN theo thành phần kinh tế:

+ Công nghiệp khu vực Nhà nước Trung ương: Giai đoạn 2008 - 2010; 2011 - 2015 và 2016 - 2020 lần lượt tăng: 8,3%; 6% và -19,2%/năm.

+ Công nghiệp khu vực Nhà nước địa phương: Giai đoạn 2008 - 2010; 2011 - 2015 và 2016 - 2020 lần lượt tăng: 7,2%; 6% và 1,7%/năm.

+ Công nghiệp khu vực dân doanh: Giai đoạn 2008 - 2010; 2011 - 2015 và 2016 - 2020 lần lượt tăng: 9,5%; 10% và -9,4%/năm.

+ Công nghiệp đầu tư nước ngoài: Giai đoạn 2008 - 2010; 2011 - 2015 và 2016 - 2020 lần lượt tăng: 17%; 18% và 17,5%/năm.
c) Về cơ cấu:

- Công nghiệp khu vực Nhà nước Trung ương: Đến năm 2010, 2015 và 2020 lần lượt chiếm 14,4%; 9,6% và 1,8%.

- Công nghiệp khu vực Nhà nước địa phương: Đến năm 2010, 2015 và 2020 lần lượt chiếm 6,2%; 4,2% và 2,5%.

- Công nghiệp khu vực dân doanh: Đến năm 2010, 2015 và 2020 lần lượt chiếm 12,6%; 10,1% và 3,3%.

- Công nhiệp đầu tư nước ngoài: Đến năm 2010, 2015 và 2020 lần lượt chiếm 66,7%; 76,1% và 92,4%.

III. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỄN
- Đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu các ngành công nghiệp chủ yếu theo hướng nâng cao tỷ trọng các ngành công nghiệp kỹ thuật cao, các sản phẩm có hàm lượng chất xám, có giá trị gia tăng cao, như: Ngành công nghiệp cơ khí, công nghiệp sản xuất máy móc thiết bị điện, điện tử, công nghệ thông tin, viễn thông, sản xuất vật liệu mới,... nhằm đưa công nghệ mới vào sản xuất. 

- Ưu tiên phát triển các ngành, sản phẩm công nghiệp công nghệ cao, hiện đại trong lĩnh vực công nghệ thông tin, điện tử, cơ khí chế tạo, sinh học, hóa phẩm, vật liệu mới, phát triển công nghiệp phụ trợ cho các ngành công nghiệp chủ yếu, các ngành công nghiệp sử dụng nhiều vốn.

- Phát huy năng lực hiện có, ưu tiên đầu tư chiều sâu các ngành công nghiệp sử dụng nhiều lao động như dệt may, giày dép, chế biến gỗ,... trên cơ sở mặt bằng hiện hữu (chủ yếu nằm trong khu, cụm công nghiệp và không thuộc đối tượng di dời), nhằm tăng năng suất, chất lượng sản phẩm, giảm nhu cầu sử dụng lao động. Không thu hút các dự án đầu tư mới thuộc các ngành sản xuất giày da, may mặc, chế biến gỗ vào các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn thành phố (trừ Cụm công nghiệp gỗ Tân Hòa).

- Không phát triển thêm các doanh nghiệp mới nằm ngoài khu, cụm công nghiệp đã quy hoạch. Hạn chế thu hút các dự án sử dụng nhiều lao động thuộc các ngành nghề khác (ngoài ngành dệt, may và giày dép và chế biến gỗ). Sau 2010, tiếp tục thực hiện di dời các cơ sở sản xuất gây ô nhiễm nằm xen lẫn trong khu dân cư, các doanh nghiệp ở phường Thống Nhất theo kế hoạch.

- Trên cơ sở định hướng chung về phát triển công nghiệp trên địa bàn thành phố Biên Hòa, định hướng ưu tiên tập trung phát triển 03 ngành công nghiệp chủ lực trên địa bàn thành phố từ nay đến 2020 theo thứ tự như sau:

1. Ngành công nghiệp điện - điện tử: Phát huy năng lực đầu tư của ngành thời gian qua. Khuyến khích các doanh nghiệp ngành công nghiệp điện - điện tử đầu tư mở rộng và phát triển sản xuất trên cơ sở mặt bằng hiện có. Tiếp tục thu hút tập trung vào các lĩnh vực sản xuất linh kiện, máy móc thiết bị điện; công nghệ thông tin, viễn thông;... đòi hỏi nhiều vốn và kỹ thuật.

2. Ngành công nghiệp cơ khí: Phát huy năng lực đầu tư của ngành, tiếp tục khuyến khích phát triển mạnh các doanh nghiệp cơ khí đã đầu tư trên địa bàn thành phố. Đẩy mạnh thu hút đầu tư các dự án ngành cơ khí. Ưu tiên, khuyến khích các doanh nghiệp ngành nghề khác chuyển đổi sang sản xuất cơ khí. Tập trung sản xuất các sản phẩm cơ khí lắp ráp và chế tạo thiết bị, phụ tùng ô tô; cơ khí chế tạo máy móc thiết bị, kết cấu kiện kim loại; sản xuất kim loại; cơ khí sửa chữa phương tiện vận tải; sản phẩm cơ khí tiêu dùng.

3. Ngành công nghiệp chế biến nông sản thực phẩm: Phát huy năng lực sản xuất hiện có của ngành. Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư chiều sâu, đổi mới công nghệ để sản xuất ra sản phẩm chế biến tinh, sản phẩm chất lượng cao và giảm thiểu tác động môi trường. Tiếp tục khuyến khích đa dạng hóa sản phẩm công nghiệp chế biến, đáp ứng nhu cầu sản xuất, tiêu dùng trong nước và đẩy mạnh xuất khẩu.

IV. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN CÁC NGÀNH CÔNG NGHIỆP CHỦ YẾU

1. Ngành công nghiệp điện, điện tử 

a) Định hướng

- Tập trung phát triển vào một số nhóm sản phẩm như máy biến áp, thiết bị điện quay, điều khiển, đóng ngắt, dây cáp, dây dẫn, dụng cụ điện chiếu sáng... phục vụ sản xuất, lắp ráp máy móc thiết bị công nông nghiệp, ô tô, xe máy và tiêu dùng,… là những sản phẩm đang phát triển mạnh.

- Phát triển ngành điện - điện tử trên cơ sở phát triển một số nhóm ngành đã có thế mạnh sản xuất trên địa bàn tỉnh Đồng Nai như linh kiện điện tử... đồng thời, hỗ trợ tạo điều kiện phát triển một số nhóm ngành phụ trợ đang có nhu cầu phát triển để phục vụ cho công nghiệp sản xuất sản phẩm điện - điện tử.

- Tiếp tục kêu gọi vốn đầu tư nước ngoài ngành công nghiệp điện - điện tử, đặc biệt là các nhóm ngành sản phẩm kỹ thuật cao, hàm lượng công nghệ và vốn lớn... tập trung vào các công ty, các tập đoàn sản xuất đa Quốc gia nhằm phát triển ngành công nghiệp điện - điện tử theo hướng hiện đại.

- Mở rộng và đẩy mạnh thị trường xuất khẩu đối với sản phẩm ngành điện - điện tử. Xác định thị trường xuất khẩu là thị trường quan trọng đối với sự phát triển của ngành công nghiệp điện - điện tử trên địa bàn thành phố những năm tới.

b) Quy hoạch phát triển

- Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là: 15,7%/năm, trong đó giai đoạn 2008 - 2010: 14,0%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015: 17,0%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020: 18,0%/năm.

+ Dự báo cơ cấu ngành công nghiệp điện - điện tử đến năm 2010 chiếm tỷ trọng 17,5% GTSXCN toàn ngành công nghiệp trên địa bàn thành phố. Năm 2015 chiếm tỷ trọng 19,2% và năm 2020 chiếm tỷ trọng là 23,9% và là ngành chiếm tỷ trọng cao thứ 2, sau ngành công nghiệp chế biến NSTP.

- Dự án thu hút đầu tư

+ Các dự án sản xuất máy móc thiết bị điện (máy biến áp, thiết bị điện quay, điều khiển, đóng ngắt...). Các dự án sản xuất sản phẩm vật liệu điện (dây cáp, dây dẫn, dụng cụ điện chiếu sáng,...) phục vụ sản xuất, lắp ráp máy móc thiết bị công nông nghiệp, ô tô, xe máy và tiêu dùng. 

+ Các dự án sản xuất thiết bị văn phòng, máy tính: Máy tính, màn hình, fax, máy in,… các dự án sản xuất linh kiện điện tử phục vụ lắp ráp các sản phẩm công nghiệp, gia dụng (thiết bị điều khiển điện tử trong các máy móc thiết bị, máy tính, ti vi, màn hình, thiết bị âm thanh, truyền thông...). 

+ Các dự án sản xuất sản phẩm điện tử hoàn chỉnh như các thiết bị tin học, thiết bị điện tử gia dụng kỹ thuật số (máy quay, chụp hình, thiết bị vô tuyến viễn thông...). 

+ Các dự án sản xuất các sản phẩm vật liệu mới khác (vật liệu sản xuất cáp quang, cáp ngầm cao thế, vật liệu điện tử, quang tử trên cơ sở chất polyme...).

2. Ngành công nghiệp cơ khí 

a) Định hướng

- Ưu tiên tập trung phát triển một số sản phẩm cơ khí trọng điểm như; công nghiệp cơ khí ô tô (kể cả lắp ráp và sản xuất linh kiện phụ tùng phục vụ trong nước và xuất khẩu); sản xuất cấu kiện kim loại; sản xuất kim loại; sản xuất trang thiết bị phục vụ ngành xây dựng và các ngành công nghiệp khá...; phát triển mạnh các lĩnh vực cơ khí tiêu dùng phục vụ nhu cầu trong nước và xuất khẩu như sản phẩm quạt điện, máy điều hòa, tủ lạnh, máy giặt, dụng cụ gia đình, nhà bếp...

- Kêu gọi, khuyến khích phát triển sản xuất ra các sản phẩm công nghiệp phụ trợ (linh kiện, phụ tùng...) phục vụ cho phát triển các ngành công nghiệp như dệt, may, giày dép, hóa chất, khai thác và sản xuất VLXD,... nhằm phát triển các ngành công nghiệp này và từng bước thu hút phát triển sản xuất các sản phẩm chế tạo hoàn chỉnh khi có công nghiệp phụ trợ phát triển.

- Đẩy mạnh việc thu hút đầu tư các nhà đầu tư lớn, các dự án có quy mô lớn của các tập đoàn, công ty đa Quốc gia,… để sản xuất sản phẩm cơ khí phục vụ trong nước và xuất khẩu. 

b) Quy hoạch phát triển

- Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là: 17,3%/năm, trong đó giai đoạn 2008 - 2010: 19,1%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015: 18,5%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020: 18,0%/năm.

+ Về cơ cấu: Với mục tiêu tăng trưởng cao và ngày càng chiếm tỷ trọng lớn trong cơ cấu, dự báo cơ cấu ngành công nghiệp cơ khí đến năm 2010 chiếm tỷ trọng 12,5% GTSXCN toàn ngành. Năm 2015 chiếm tỷ trọng 14,6% và năm 2020 chiếm tỷ trọng là 18,1%. Đến 2020, ngành công nghiệp cơ khí là ngành lớn thứ 3 sau ngành công nghiệp điện - điện tử và chế biến NSTP.

- Dự án thu hút đầu tư

+ Các dự án sản xuất, lắp ráp ô tô, xe máy và phương tiện vận tải khác; sản xuất linh kiện, phụ tùng ô tô, xe máy, sản xuất phụ tùng của các nhà máy sản xuất lắp ráp ô tô, xe máy;

+ Các dự án cơ khí chế tạo sản xuất máy móc thiết thị phục vụ nông nghiệp (máy động lực), xây dựng (máy thi công), dệt may và giày dép (thiết bị, phụ tùng...), công nghiệp hóa chất và các ngành công nghiệp khác;

+ Các dự án chế tạo khuôn mẫu, đúc chi tiết, gia công phụ tùng máy công cụ và máy nông nghiệp, gia công áp lực; các dự án sản xuất vật liệu cho sản xuất ô tô, xe máy, chế tạo máy, sản xuất trang thiết bị cấu kiện xây dựng, vật liệu xây dựng, luyện kim chất lượng cao;

+ Các sản phẩm cơ khí tiêu dùng;
+ Không thu hút đầu tư mới, mở rộng, nâng công suất các dự án công nghiệp xi mạ.

3. Ngành công nghiệp chế biến NSTP

a) Định hướng

- Phát huy năng lực sản xuất hiện có của ngành; khuyến khích các doanh nghiệp đổi mới công nghệ, đầu tư công nghệ hiện đại để sản xuất những sản phẩm chất lượng cao.

- Đa dạng hóa sản phẩm, nghiên cứu phát triển sản phẩm mới, chất lượng cao. Ưu tiên phát triển các sản phẩm chế biến lương thực, thực phẩm công nghệ cao, chế biến tinh, chế phẩm sinh học phục vụ sản xuất trong nước và xuất khẩu.

- Việc tác động đến môi trường sinh thái cũng là một vấn đề cần hết sức quan tâm đối với ngành công nghiệp chế biến, do đó khuyến khích các dự án ít ô nhiễm, ít nước thải, sử dụng công nghệ hiện đại khép kín… đảm bảo tiêu chuẩn nghiêm ngặt về chế biến thực phẩm và môi trường.

b) Quy hoạch phát triển

- Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là: 15%/năm, trong đó giai đoạn 2008 - 2010: 13%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015: 14,4%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020: 12,3%/năm.

+ Ngành công nghiệp chế biến NSTP luôn là ngành chiếm tỷ trọng cao trong cơ cấu ngành công nghiệp thành phố. Dự báo tỷ trọng của ngành qua các giai đoạn duy trì mức 28% - 30%.

- Dự án thu hút đầu tư: 
+ Các dự án đầu tư chiều sâu, phát triển sản xuất sản phẩm hiện có, như: Thức ăn chăn nuôi; cà phê chế biến; điều và sản phẩm chế biến từ điều; sữa;… các dự án đầu tư chế biến sản phẩm mới, sản phẩm dinh dưỡng, thực phẩm công nghệ cao, sản phẩm chế biến tinh, chế phẩm sinh học,…

+ Không thu hút đầu tư mới, mở rộng, nâng công suất các dự án: Sản xuất tinh bột, chế biến thủy sản, sản xuất thuốc lá, giết mổ gia súc, gia cầm, chế biến thực phẩm tươi sống, nước chấm, muối, dầu ăn, sản xuất cồn, rượu, bia.
4. Ngành công nghiệp dệt may, giày dép

a) Định hướng

- Tiếp tục phát triển ngành công nghiệp dệt may, giày dép trên cơ sở phát huy năng lực hiện có của các doanh nghiệp đã đầu tư. Tập trung đầu tư chiều sâu, đổi mới công nghệ, hiện đại hóa sản xuất, để nâng cao năng suất lao động, giảm nhu cầu về lao động cho sản xuất. 

- Giảm dần tỷ trọng ngành DMG trong cơ cấu toàn ngành công nghiệp trên địa bàn thành phố. Chuyển dịch cơ cấu sản phẩm sản xuất ngành DMG theo hướng sản xuất sản phẩm sạch, sản phẩm thời trang cao cấp, sản phẩm có giá trị gia tăng và hàm lượng chất xám cao. 

- Tiếp tục mở rộng thị trường xuất khẩu và phát triển thị trường nội địa, hạn chế gia công sản phẩm. Đa dạng hóa việc sản xuất các sản phẩm từ nguồn nguyên liệu trong nước.

b) Quy hoạch phát triển

- Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là: 16,6%/năm, trong đó giai đoạn 2008 - 2010: 13,0%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015: 15%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020: 10%/năm.

+ Cơ cấu của ngành giai đoạn 2006 - 2015 ổn định mức 16% so với toàn ngành, dự báo tỷ trọng ngành đến năm 2020 giảm xuống 14%.

- Các dự án thu hút đầu tư: 
+ Các dự án mở rộng sản xuất trên quy mô diện tích hiện có của doanh nghiệp để sử dụng có hiệu quả đất đai; các dự án đầu tư chiều sâu của các doanh nghiệp hiện có để nâng cao năng suất, giảm việc sử dụng nhiều lao động.

+ Không thu hút đầu tư mới, mở rộng, nâng công suất các dự án thuộc da, dệt nhuộm.

5. Ngành công nghiệp hóa chất, cao su, plastic 

a) Định hướng

- Tiếp tục phát huy công suất đã đầu tư giai đoạn 2001 - 2007; khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư phát triển sản xuất, đổi mới công nghệ, nâng cao chất lượng sản phẩm và giảm thiểu tác động môi trường.

- Ưu tiên, khuyến khích đầu tư các dự án ít ô nhiễm, ít nước thải; thu hút đầu tư các tập đoàn, các công ty đa Quốc gia có quy mô sản xuất lớn, trình độ công nghệ hiện đại, đảm bảo nghiêm ngặt về vấn đề môi trường.

- Tập trung phát triển các sản phẩm hóa chất có nhu cầu tiêu thụ lớn trong nước, bao gồm: Dược phẩm, nhựa, cao su, hóa mỹ phẩm,… nhằm đáp ứng nhu cầu trong nước, tăng kim ngạch xuất khẩu.

b) Quy hoạch phát triển

- Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là: 15%/năm, trong đó giai đoạn 2008 - 2010 là 15%/năm.

+ Giai đoạn 2011 - 2015 tăng trưởng bình quân đạt: 16%/năm.

+ Giai đoạn 2016 - 2020 tăng trưởng bình quân đạt: 6,4%/năm.

+ Cơ cấu của ngành đến 2010 chiếm 10,7%; đến 2015 tăng lên 11,2% và đến năm 2020 giảm xuống 8,3% do dự kiến chuyển đổi công năng Khu công nghiệp Biên Hòa I.

- Dự án thu hút đầu tư

+ Các dự án sản xuất nhựa và sản phẩm từ nhựa, gồm: Các dự án sản xuất, chế biến hạt nhựa PE, PVC, PP,... phục vụ sản xuất trong nước và xuất khẩu. 

+ Phát triển sản xuất các chi tiết, phụ kiện bằng nhựa kỹ thuật cao phục vụ cho công nghiệp điện tử, thiết bị điện, cơ khí chế tạo ô tô, xe máy và các máy móc thiết bị khác, cao su kỹ thuật, sơn,... để xuất khẩu với quy mô lớn.

+ Các dự án sản xuất dược phẩm phục vụ trong nước và xuất khẩu, sản xuất sản phẩm theo tiêu chuẩn Quốc tế và công nghệ hiện đại. 

+ Các dự án đầu tư vào lĩnh vực mỹ phẩm, hương liệu chất lượng cao phục vụ nhu cầu sản xuất sản phẩm mỹ phẩm.

+ Không thu hút đầu tư mới, mở rộng, nâng công suất các dự án có phát sinh nước thải công nghiệp như chế biến mủ cao su, sản xuất hóa chất cơ bản, sản xuất phân bón, sản xuất hóa chất bảo vệ thực vật.
6. Ngành công nghiệp chế biến và sản xuất đồ gỗ

a) Định hướng

Là ngành thu hút nhiều lao động, do đó không thu hút các dự án đầu tư mới. Định hướng phát triển ngành thời gian tới tập trung phát huy năng lực chế biến hiện có của ngành là chính. Tập trung vào đầu tư đổi mới công nghệ hiện đại, năng suất cao, sản xuất các sản phẩm mộc cao cấp, chế biến tinh, kết hợp giữa gỗ và các loại vật liệu khác.

b) Quy hoạch phát triển

- Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là: 17,8%/năm, trong đó giai đoạn 2008 - 2010: 18%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015: 17%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020: 13,5%/năm.

+ Cơ cấu của ngành giai đoạn 2008 - 2020 ổn định mức khoảng trên 6% so với toàn ngành. 

- Dự án thu hút đầu tư: Tiếp tục tập trung phát triển sản xuất, đầu tư vào các dự án: Đầu tư chiều sâu, đổi mới thiết bị công nghệ và mở rộng sản xuất các cơ sở hiện có; các dự án sử dụng ít lao động sản xuất các sản phẩm mộc cao cấp, chế biến tinh, kết hợp giữa gỗ và các loại vật liệu khác… nhằm đa dạng hóa sản phẩm.

7. Ngành công nghiệp khai thác và SXVLXD

a) Định hướng

Ngành công nghiệp khai thác tài nguyên khoáng sản và sản xuất VLXD là ngành công nghiệp khai thác tiềm năng và lợi thế so sánh của địa phương, do đó định hướng phát triển của ngành tập trung vào sản xuất sản phẩm có ưu thế như khai thác, chế biến đá (theo quy hoạch tài nguyên khoáng sản), sản xuất VLXD,… định hướng phát triển của ngành tập trung:

- Tiếp tục phát triển các sản phẩm vật liệu xây dựng nhằm khai thác tiềm năng đã đầu tư, phục vụ đầu tư hạ tầng trên địa bàn tỉnh và vùng như: Chế biến đá xây dựng, cấu kiện bê tông, gạch men,… 

- Phát huy đầu tư của các cơ sở sản xuất các sản phẩm hiện có trên cơ sở khuyến khích đầu tư phát triển các sản phẩm kỹ thuật cao như gốm sứ cao cấp, gốm sứ kỹ thuật điện, thủy tinh cao cấp… và các sản phẩm gốm sứ tiêu dùng khác, đảm bảo phát triển bền vững, đặc biệt quan tâm đến giảm thiểu tác động môi trường sinh thái.
b) Quy hoạch phát triển

- Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là: 1,2%/năm, trong đó giai đoạn 2008 - 2010 là 6%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015 là 4%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020 là: -10%/năm, 

+ Tỷ trọng của ngành các năm 2010, 2015, 2020 lần lượt là 4,4%, 2,7%, 0,9%. Tỷ trọng của ngành từ năm 2010 đến năm 2020 giảm mạnh do việc thực hiện đóng cửa mỏ đá khu vực Biên Hòa theo quy hoạch sau 2010 và thực hiện chuyển đổi công năng Khu công nghiệp Biên Hòa I dự kiến vào năm 2015.

- Dự án thu hút đầu tư: 
+ Trong thời gian tới, tiếp tục tập trung đầu tư phát triển sản xuất các cơ sở hiện có, gồm: Các dự án đầu tư chiều sâu, mở rộng sản xuất của các doanh nghiệp trên cơ sở mặt bằng hiện có như gạch men, bê tông, gốm sứ,… (trừ khai thác đá); thu hút đầu tư trong và ngoài nước các dự án sản xuất sản phẩm kỹ thuật cao, như: Gốm sứ cao cấp, gốm sứ kỹ thuật điện, thủy tinh cao cấp phục vụ trong nước và xuất khẩu.

+ Không thu hút đầu tư mới các dự án chế biến than, sản xuất vật liệu xây dựng.
8. Ngành công nghiệp giấy

a) Định hướng

Với định hướng di dời các nhà máy ở khu vực phường Thống Nhất sau 2010 và chuyển đổi công năng KCN Biên Hòa I thì một số công ty lớn trên địa bàn, như: Giấy Tân Mai, Giấy Đồng Nai, Bao bì Biên Hòa,… sẽ phải di dời theo kế hoạch.

Sản xuất giấy nguyên liệu là lĩnh vực sử dụng nhiều nước và nguy cơ ô nhiễm rất cao do sử dụng nhiều hóa chất, do đó định hướng đối với ngành giấy trên địa bàn thành phố chủ yếu tập trung phát huy công suất các nhà máy sản xuất trong các khu công nghiệp (trừ Khu công nghiệp Biên Hòa I vào sau năm 2015).

b) Quy hoạch phát triển

- Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là: 10,7%/năm, trong đó giai đoạn 2008 - 2010: 10%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015: -10%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020: -6%/năm.

+ Tỷ trọng của ngành các năm 2010, 2015, 2020 giảm lần lượt là 3,3%, 1,0%, 0,4%.

- Dự án thu hút đầu tư: 
+ Trong thời gian tới tiếp tục tập trung đầu tư chiều sâu, đổi mới thiết bị công nghệ và mở rộng sản xuất các cơ sở hiện có theo kế hoạch di dời.

+ Không thu hút đầu tư mới, mở rộng, nâng công suất đối với các dự án sản xuất bột giấy.

9. Ngành công nghiệp sản xuất điện, phân phối nước

a) Định hướng

Sản xuất điện trên địa bàn hiện nay chỉ có Công ty điện lực Amata, tuy nhiên chủ yếu phục vụ sản xuất của doanh nghiệp. Hiện tại giá trị của ngành chủ yếu là lĩnh vực khai thác và phân phối nước với quy mô không lớn. Với sự phát triển kinh tế nói chung thì nhu cầu sử dụng nước cũng sẽ ngày càng được gia tăng. Do đó định hướng đối với lĩnh vực này đó là tiếp tục phát triển để đáp ứng các nhu cầu phát triển.

2) Quy hoạch phát triển

- Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là: 14%/năm, trong đó giai đoạn 2008 - 2010: 12%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015: 15%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020: 14%/năm.

+ Dự báo cơ cấu của ngành duy trì mức 0,4% GTSXCN toàn ngành công nghiệp trên địa bàn thành phố.

- Dự án thu hút đầu tư: Các dự án đầu tư của ngành chủ yếu tập trung đầu tư các nhà máy nước, hệ thống cấp nước phục vụ sản xuất và tiêu dùng.

V. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN KHU, CỤM CÔNG NGHIỆP
1. Khu công nghiệp

Từ nay đến 2020 tiếp tục duy trì hoạt động 05 khu công nghiệp hiện hữu, với tổng diện tích 1.337 ha (có 922,76 ha đất dùng cho thuê). Không phát triển thêm khu công nghiệp mới.

Với việc định hướng chuyển đổi công năng Khu công nghiệp Biên Hòa I từ năm 2015 và dự kiến hoàn thành việc di dời hết các doanh nghiệp trong khu công nghiệp vào năm 2020, thì sau 2020 trên địa bàn thành phố chỉ còn lại 04 khu công nghiệp, đó là: Biên Hòa II, Amata, Loteco và Agtex Long Bình. Việc phát triển công nghiệp trên địa bàn thành phố thời gian tới, ngoài hơn 100 ha đất Khu công nghiệp Amata tiếp tục thu hút đầu tư (giai đoạn 2), thì phát triển công nghiệp của thành phố chủ yếu tập trung vào khai thác năng lực mới đi vào đầu tư của các khu công nghiệp và tập trung đầu tư chiều sâu để tăng năng suất sản xuất là chính.
2. Cụm công nghiệp

Giai đoạn 2008 - 2020 tiếp tục duy trì 02 cụm công nghiệp đã quy hoạch, cụ thể:

- Cụm gốm sứ Tân Hạnh: Diện tích 54,48 ha. Tiếp tục đầu tư hạ tầng hoàn chỉnh để thực hiện di dời các cơ sở gốm mỹ nghệ theo quy hoạch phát triển ngành gốm đã được phê duyệt tại Quyết định số 367/QĐ-UBND ngày 28/01/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai.

- Cụm gỗ Tân Hòa: Diện tích 39,2 ha. Tiếp tục đầu tư hạ tầng hoàn chỉnh để các doanh nghiệp ngành gỗ phát triển sản xuất.

VI. DỰ BÁO VỀ NHU CẦU VỐN ĐẦU TƯ
1. Vốn đầu tư: Tổng nhu cầu vốn đầu tư cho phát triển công nghiệp trên địa bàn thành phố giai đoạn 2008 - 2020 là 206.517 tỷ đồng, tương đương với 18,8 tỷ USD (theo giá quy đổi 1994), chiếm 45,6% tổng nhu cầu vốn đầu tư công nghiệp toàn tỉnh cùng giai đoạn, trong đó:

- Giai đoạn 2008 - 2010: Nhu cầu vốn đầu tư là 21.606 tỷ đồng, tương đương khoảng 1,96 tỷ USD (bình quân mỗi năm 600 triệu USD), chiếm 55,7% tổng vốn đầu tư công nghiệp toàn tỉnh cùng giai đoạn;

- Giai đoạn 2011 - 2015: Nhu cầu vốn đầu tư là 68.531 tỷ đồng, tương đương khoảng 6,2 tỷ USD (bình quân mỗi năm 1,2 tỷ USD), chiếm 50,9% tổng vốn đầu tư công nghiệp toàn tỉnh cùng giai đoạn;

- Giai đoạn 2016 - 2020: Nhu cầu vốn đầu tư là 116.380 tỷ đồng, tương đương khoảng 10,6 tỷ USD (bình quân mỗi năm 2,1 tỷ USD), chiếm 41,7% tổng vốn đầu tư công nghiệp toàn tỉnh cùng giai đoạn.

2. Nguồn vốn đầu tư: Nguồn thu hút đầu tư nước ngoài chiếm tỷ trọng chính. Dự báo cơ cấu nguồn vốn này đến năm 2020 là 75% vốn thu hút đầu tư nước ngoài và 25% là vốn đầu tư trong nước (do các doanh nghiệp Trung ương và địa phương ở Khu công nghiệp Biên Hòa I di dời và thực hiện di dời các cơ sở sản xuất gây ô nhiễm trong khu dân cư theo kế hoạch sau năm 2010).
VII. DỰ BÁO NHU CẦU VỀ LAO ĐỘNG
Dự báo đến năm 2020, lao động công nghiệp trên địa bàn thành phố là 354.000 người, chiếm 25,3% lao động công nghiệp toàn tỉnh, cụ thể:

- Giai đoạn 2008 - 2010 các ngành nghề thu hút nhiều lao động vẫn tiếp tục phát triển do mới đầu tư phát huy năng lực và hiện tại tiếp tục đầu tư theo vốn đã đăng ký, dự báo đến năm 2010 lao động ngành công nghiệp trên địa bàn là 242.500 người, tăng thêm 40.572 người so năm 2007, chiếm 40,8% trong cơ cấu lao động toàn ngành công nghiệp, tốc độ tăng lao động bình quân giai đoạn 2008 - 2010 là 6,3%/năm.

- Giai đoạn 2011 - 2015, với việc bước đầu phát triển mạnh các ngành công nghệ hiện đại, công nghệ, các ngành nghề sử dụng nhiều vốn, dự báo đến năm 2015, lao động ngành công nghiệp trên địa bàn là 314.500 người, tăng thêm 72.000 người so năm 2010, chiếm 33,1% trong cơ cấu lao động toàn ngành công nghiệp, tốc độ tăng lao động bình quân giai đoạn 2011 - 2015 là 5,3%/năm. Trong các thành phần kinh tế, lao động của các doanh nghiệp trong nước giảm do thực hiện quá trình di dời các cơ sở sau năm 2010.

- Giai đoạn 2016 - 2020 tiếp tục duy trì phát triển mạnh các ngành công nghệ hiện đại, công nghệ, các ngành nghề sử dụng nhiều vốn, dự báo đến năm 2020 lao động ngành công nghiệp trên địa bàn là 354.000 người, tăng thêm 39.500 người so năm 2015, chiếm 25,3% trong cơ cấu lao động toàn ngành công nghiệp, tốc độ tăng lao động bình quân giai đoạn 2016 - 2020 là 13%/năm. Trong các thành phần kinh tế, lao động của các doanh nghiệp trong nước giảm mạnh, nhất là doanh nghiệp Trung ương, do việc chuyển đổi công năng Khu công nghiệp Biên Hòa I.

VIII. CÁC CHÍNH SÁCH VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Chính sách và giải pháp về đầu tư

- Tăng cường công tác phối hợp trong thu hút đầu tư, trong đó tập trung thu hút các tập đoàn lớn, có tiềm lực về vốn, công nghệ, thương hiệu,... đầu tư vào các ngành mũi nhọn, như: Ngành cơ khí, ngành điện - điện tử, hóa chất. Việc tổ chức xúc tiến đầu tư phải được xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể các danh mục dự án cần tập trung xúc tiến kêu gọi đầu tư. 

- Khuyến khích, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp đã đầu tư, tiếp tục đầu tư vốn, đầu tư chiều sâu (nuôi dưỡng các dự án đã đầu tư), nâng cao năng lực sản xuất, coi đây là một trong những giải pháp quan trọng để ngành công nghiệp thành phố tiếp tục phát triển.

- Tiếp tục hoàn thiện cơ sở vật chất, kỹ thuật, như: Giao thông kết nối trong và ngoài khu công nghiệp, điện (ổn định và đầy đủ), nước (đủ và đạt tiêu chuẩn), hạ tầng thông tin liên lạc (chất lượng cao),... đảm bảo cho các dự án nâng cao về chất lượng trong phát triển. Đẩy mạnh việc đầu tư hạ tầng kỹ thuật 02 Cụm công nghiệp gốm Tân Hạnh và gỗ Tân Hòa để cho những ngành nghề truyền thống của thành phố tiếp tục duy trì và phát triển bền vững.

2. Giải pháp về nguồn nhân lực

- Quan tâm đến đời sống người lao động, cả về vật chất và tinh thần để người lao động yên tâm sản xuất. Hỗ trợ về chính sách đất đai, nhà ở công nhân, phương tiện đi lại, các dịch vụ phục vụ người lao động trong các KCN,… doanh nghiệp cần kết hợp hài hòa giữa lợi ích của doanh nghiệp và lợi ích của người lao động thì người lao động sẽ gắn bó chặt chẽ với doanh nghiệp.

- Tạo nguồn cung lao động cho ngành công nghiệp, thông qua việc phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan quản lý Nhà nước về phát triển nguồn nhân lực từ Trung ương đến địa phương với các doanh nghiệp. Liên kết hỗ trợ về nguồn nhân lực giữa các địa phương trong cả nước, tạo điều kiện chuyển dịch về lao động giữa các địa phương trong và ngoài tỉnh. 

- Nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo để đáp ứng nhu cầu công nghiệp hóa - hiện đại hóa. Tăng cường xã hội hóa, đa dạng hóa các hình thức sở hữu và thu hút vốn đầu tư nước ngoài cho giáo dục, đào tạo và dạy nghề; đổi mới nội dung và công nghệ giáo dục, đào tạo phù hợp với xu thế hiện đại của Thế giới; tăng đầu tư của Nhà nước theo hướng đầu tư có trọng điểm nhằm xây dựng các trường, cơ sở giáo dục và đào tạo có uy tín trong nước, khu vực và Thế giới.

- Hỗ trợ đào tạo nguồn nhân lực thông qua các chương trình của tỉnh, như: Chương trình phát triển các sản phẩm công nghiệp chủ lực của tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010 ban hành kèm theo Quyết định số 955/QĐ-UBND ngày 18/4/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai; chương trình đạo tạo nghề theo chính sách khuyến công hàng năm; các chương trình đạo tạo nghề lồng ghép khác hàng năm;…
3. Giải pháp về thị trường

a) Thị trường trong nước

- Đẩy mạnh việc tiêu thụ trong nước đối với những sản phẩm hàng hóa là những sản phẩm có lợi thế của địa phương so với cả nước. Liên kết hợp tác và hỗ trợ chặt chẽ giữa chính quyền thông qua công tác xúc tiến thương mại, với nhà sản xuất, với kênh phân phối và người tiêu dùng. 

- Trên cơ sở chương trình xúc tiến thương mại chung, đẩy mạnh hỗ trợ kinh phí cho các doanh nghiệp trong việc tham gia hội chợ triển lãm trong nước theo từng chuyên ngành, nhằm tạo điều kiện cho các doanh nghiệp mở rộng thị trường trong nước.

b) Thị trường nước ngoài

- Hỗ trợ doanh nghiệp một phần kinh phí cho công tác thăm dò và tìm kiếm mở rộng thị trường, khảo sát mặt hàng xuất khẩu mới. Hỗ trợ kinh phí tổ chức hội chợ triển lãm, hội thảo chuyên đề. Cung cấp thông tin thường xuyên và đầy đủ về thị trường cho doanh nghiệp, tăng cường hỗ trợ thêm về môi trường pháp lý cho doanh nghiệp trong việc mở rộng thị trường xuất khẩu.

- Tích cực tìm kiếm thị trường thông qua quan hệ ngoại giao, tổ chức đoàn ra đoàn vào khảo sát thị trường, thông tin quảng cáo. Tiếp tục mở rộng quan hệ hợp tác thông qua công tác đối ngoại, đẩy mạnh hoạt động hợp tác kinh tế Quốc tế của tỉnh, thường xuyên tổ chức các đoàn công tác nghiên cứu, tìm hiểu thị trường, tạo mọi điều kiện cho các doanh nghiệp nghiên cứu, mở rộng thị trường tiêu thụ. 

- Nâng cao hiệu quả của công tác xúc tiến xuất khẩu. Tập trung xúc tiến thương mại tại các thị trường trọng điểm có kim ngạch nhập khẩu lớn như Hoa Kỳ, Nhật Bản, Trung Quốc, một số nước EU,… và các mặt hàng trọng điểm mà khả năng sản xuất trong nước không bị hạn chế nhưng thiếu thị trường tiêu thụ. 

- Nâng cao vai trò của các hiệp hội ngành hàng trong việc cung cấp thông tin, thống nhất thực hiện các chiến lược phát triển sản xuất, liên kết trong kinh doanh, đàm phán ký kết hợp đồng. Hỗ trợ và nâng cao hiệu quả hoạt động của các hiệp hội ngành nghề trong việc tìm kiếm thị trường.

4. Giải pháp phát triển khoa học - công nghệ

- Ưu tiên, khuyến khích và tạo nguồn kinh phí thỏa đáng cho đội ngũ tri thức, cán bộ làm khoa học kỹ thuật của doanh nghiệp, kinh phí cho nghiên cứu khoa học, để không ngừng nghiên cứu sản phẩm mới, cải tiến kỹ thuật, công nghệ,… nâng cao hiệu quả sản xuất. 

- Tổ chức thức hiện tốt Luật Chuyển giao công nghệ số 80/2006/QH11 ngày 29/11/2006; đưa công tác thẩm định công nghệ vào nề nếp, đảm bảo quyền lợi của bên bán công nghệ và các doanh nghiệp nhận chuyển giao công nghệ. 

- Hỗ trợ cung cấp thông tin về công nghệ, thiết bị cho các doanh nghiệp, nhất là các doanh nghiệp vừa và nhỏ, các cơ sở sản xuất... nhằm tạo điều kiện cho các doanh nghiệp tiếp cận công nghệ mới, sản xuất những sản phẩm phù hợp với nhu cầu của thị trường. Tiếp tục phối hợp và liên kết chặt chẽ với các trường đại học, viện nghiên cứu, các nhà sản xuất thiết bị... thực hiện hỗ trợ kỹ thuật sản xuất và triển khai có hiệu quả và chuyên nghiệp các hội chợ công nghệ, thiết bị, tổ chức các hội thảo về công nghệ, thiết bị... cho các nhà đầu tư lựa chọn phù hợp.

- Ưu tiên hỗ trợ cho vay lãi suất ưu đãi từ Quỹ phát triển khoa học và công nghệ của tỉnh (do Sở Khoa học và Công nghệ quản lý) để các doanh nghiệp thực hiện dự án hoàn thiện công nghệ (sản xuất thử nghiệm sản phẩm mới, quy trình mới, đổi mới thiết bị công nghệ,...).

- Các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm thuộc nhóm sản phẩm công nghiệp chủ lực của tỉnh giai đoạn 2006 - 2010, được ưu tiên hỗ trợ xây dựng hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến, ưu tiên nghiên cứu, triển khai ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất,… theo Chương trình phát triển các sản phẩm công nghiệp chủ lực của tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010.

5. Giải pháp về môi trường

- Đối với những dự án thu hút đầu tư mới, thực hiện chặt chẽ việc lựa chọn dự án, ngành nghề ít ô nhiễm, công nghiệp sạch. Lựa chọn đầu tư công nghệ và trang thiết bị công nghệ sản xuất hiện đại, tiến tiến theo hướng tự động hóa, nhằm giảm thiểu tối đa ô nhiễm môi trường, tăng năng xuất lao động, mang lại hiệu quả kinh tế cao, tập trung vào các dự án công nghệ cao ngành cơ khí; điện - điện tử.

- Thực hiện nghiêm túc các quy định về pháp luật bảo vệ môi trường, như: Đánh giá tác động môi trường, cam kết bảo vệ môi trường của dự án; đầu tư xây dựng và vận hành có hiệu quả các công trình xử lý môi trường; khuyến khích hỗ trợ các doanh nghiệp áp dụng mô hình tích hợp các hệ thống quản lý môi trường theo tiêu chuẩn ISO 14000; quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2000, hệ thống quản lý an toàn sức khỏe và an toàn nghề nghiệp OHSAS 18001;...

- Tập trung đầu tư hệ thống xử lý môi trường hoàn thiện và đồng bộ đối với doanh nghiệp và đối với các khu, cụm công nghiệp theo quy hoạch, đảm bảo các khu công nghiệp phải hoàn chỉnh hệ thống xử lý môi trường tập trung, chất thải phải đạt tiêu chuẩn quy định khi thải vào môi trường tự nhiên. Đầu tư xây dựng hệ thống xử lý nước thải khu công nghiệp, đến năm 2010 bảo đảm 100% khu công nghiệp có hệ thống xử lý nước thải tập trung. 

- Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về môi trường trên địa bàn thành phố. Phối hợp đồng bộ giữa các cơ quan có liên quan đến quản lý về môi trường để kiểm tra, giám sát chặt chẽ những hoạt động gây ô nhiễm của doanh nghiệp. Xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm về môi trường của các doanh nghiệp. 

- Đẩy mạnh nghiên cứu hoàn chỉnh đề án chuyển đổi công năng Khu công nghiệp Biên Hòa I để sau năm 2015 bắt đầu thực hiện di chuyển các nhà máy ở trong Khu công nghiệp Biên Hòa I đến địa điểm mới. Ngoài ra, để thực hiện di dời các cơ sở gây ô nhiễm trong khu dân cư sau năm 2010 theo kế hoạch, cần nghiên cứu hình thành chính sách di dời, tạo điều kiện thuận lợi và hỗ trợ cho các doanh nghiệp các cơ sở thuộc diện di dời, trong đó tập trung vào hỗ trợ về mặt bằng đất đai, đào tạo, vay vốn,... 

- Hiện tại quỹ đất để thực hiện di dời các cơ sở trên địa bàn thành phố không có (ngoài 02 cụm gốm và gỗ đã hết diện tích đăng ký), do đó để các cơ sở có mặt bằng sản xuất sau khi di dời (có địa điểm để di dời đến), cần nghiên cứu chính sách và phối hợp với các địa phương giáp ranh thành phố, như: Vĩnh Cửu, Long Thành và Trảng Bom để hình thành các cụm công nghiệp phục vụ di dời các cơ sở theo kế hoạch, trong đó quan tâm đến hỗ trợ về kinh phí cho đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp phục vụ di dời.

6. Giải pháp tăng cường quản lý ngành công nghiệp

- Phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, ban, ngành thường xuyên kiểm tra, giám sát chặt chẽ công tác thực hiện quy hoạch. Tăng cường sự phối hợp giữa các cơ quan trong việc quản lý sau giấy phép đầu tư đối với các thành phần kinh tế. 

- Nghiên cứu, đánh giá toàn diện và khoa học thực tiễn phát triển công nghiệp và hệ thống chính sách về phát triển công nghiệp trên địa bàn, trên cơ sở đó tiếp tục nghiên cứu bổ sung, hoàn thiện các chính sách phát triển công nghiệp trên địa bàn, nâng cao hiệu quả trong đánh giá chính sách, xây dựng định hướng phát triển, tránh lãng phí nguồn nhân lực và vật lực.

- Tăng cường thực hiện các biện pháp chống hàng nhập lậu, hàng giả,... xử lý nghiêm minh các vụ vi phạm,... nhằm nâng cao hiệu lực và hiệu quả của quản lý Nhà nước, tạo điều kiện môi trường lành mạnh cho các doanh nghiệp phát triển sản xuất.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

- Sở Công thương là cơ quan đầu mối chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa và các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện quy hoạch phát triển ngành công nghiệp trên địa bàn thành phố Biên Hòa đã được duyệt.
- UBND thành phố Biên Hòa cụ thể hóa quy hoạch phát triển ngành công nghiệp trên địa bàn; tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn cho cộng đồng, các doanh nghiệp ngành công nghiệp để có định hướng và kế hoạch phát triển sản xuất kinh doanh phù hợp với quy hoạch.

- Trong quá trình thực hiện, nếu có những vấn đề trong quy hoạch không còn phù hợp thì đề xuất trình UBND tỉnh xem xét điều chỉnh, bổ sung quy hoạch theo định hướng phát triển.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Công thương, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Khoa học và Công nghệ, Tài nguyên - Môi trường, Lao động - Thương binh và Xã hội, Ban Quản lý các Khu công nghiệp, Ủy ban nhân dân thành phố Biên Hòa và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày k‎ý ban hành./.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đinh Quốc Thái
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