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Phần II

NỘI DUNG THỦ TỤC HÀNH CHÍNH

A. THỦ TỤC HÀNH CHÍNH CẤP TỈNH
I. LĨNH VỰC TIÊU CHUẨN ĐO LƯỜNG CHẤT LƯỢNG
1. Thủ tục đăng ký tham gia Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai

a) Trình tự thực hiện:

- Bước 1: Tổ chức, doanh nghiệp đăng ký tham dự Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai (GTCLĐN):     

+ Nhận hồ sơ trực tiếp tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa của Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng thuộc Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Đồng Nai hoặc lấy mẫu đơn trên website http://www.dost-dongnai.gov.vn.

+ Nộp bản đăng ký tham dự tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa của Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng thuộc Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Đồng Nai trước ngày 30 tháng 4 hàng năm. Trường hợp hồ sơ chưa đầy đủ, cán bộ tiếp nhận có yêu cầu cụ thể hồ sơ cần bổ sung.

- Bước 2: Doanh nghiệp lập báo cáo tham dự theo quy định của giải thưởng và gửi hồ sơ về Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng tỉnh Đồng Nai.

- Bước 3: Tiến hành xem xét, đánh giá hồ sơ tham dự của doanh nghiệp và tổ chức đánh giá tại chỗ các doanh nghiệp.
- Bước 4: Thông báo kết quả xét thưởng Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai đến doanh nghiệp.

- Bước 5: Lập thủ tục chuyển hồ sơ đạt giải vàng Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai đề cử tham dự Giải thưởng chất lượng Quốc gia.

Thời gian nhận và trả hồ sơ:

+ Sáng   : Từ 07h00 đến 11h30.

+ Chiều  : Từ 13h00 đến 16h30.

(Trừ thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện:
- Gửi bản đăng ký tham gia GTCLĐN qua đường bưu điện hoặc nộp trực tiếp tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng.

- Hồ sơ tham dự GTCLĐN nộp trực tiếp tại Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng tỉnh Đồng Nai.

c) Thành phần, số lượng hồ sơ:
- Thành phần hồ sơ bao gồm:
+ Bản đăng ký tham dự Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai;

+ Báo cáo giới thiệu chung về tổ chức, doanh nghiệp (nội dung theo hướng dẫn của Ban Tổ chức);

+ Báo cáo tự đánh giá theo bảy tiêu chí của giải thưởng (nội dung theo hướng dẫn của Ban Tổ chức);

+ Tài liệu chứng minh về việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến (bản sao chứng chỉ hoặc tài liệu liên quan);

+ Tài liệu chứng minh về sự phù hợp của sản phẩm, hàng hóa chính với các tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật tương ứng (bản sao);

+ Báo cáo đánh giá tác động môi trường hoặc bản cam kết bảo vệ môi trường được phê duyệt và các kết quả quan trắc hàng năm theo quy định của pháp luật trong 03 năm gần nhất (bản sao);

+ Xác nhận kết quả thực hiện nghĩa vụ thuế với Nhà nước và thực hiện chế độ bảo hiểm xã hội đối với người lao động hàng năm trong 03 năm gần nhất (bản chính hoặc bản sao);

+ Các tài liệu chứng minh khác về kết quả hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ của tổ chức, doanh nghiệp trong 03 năm gần nhất, nếu có (bản sao).

- Số lượng hồ sơ: 05 bộ.

d) Thời hạn thực hiện: Không quá 04 (bốn) tháng từ khi nhận được bản đăng ký tham gia GTCLĐN.

e) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:
- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: Sở Khoa học và Công nghệ. 

- Cơ quan trực tiếp thực hiện TTHC: Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng.
f) Đối tượng thực hiện thủ tục hành chính: Các tổ chức, doanh nghiệp hoạt động trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đáp ứng theo các quy định của GTCLĐN.

g) Tên mẫu đơn, mẫu tờ khai: Không.

h) Lệ phí: Không.

i) Kết quả thực hiện: Quyết định công nhận (cúp, giấy khen).
j) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện TTHC: Các tổ chức, doanh nghiệp đăng ký xét thưởng phải đáp ứng các điều kiện sau:

- Được thành lập theo quy định của pháp luật, đã hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ liên tục tại tỉnh Đồng Nai và không vi phạm các quy định của pháp luật trong thời gian ít nhất 36 tháng, tính đến thời điểm đăng ký tham dự; có trụ sở, con dấu và tài khoản độc lập. Trong trường hợp doanh nghiệp vi phạm các quy định của pháp luật trong thời gian 36 tháng mà đã có bằng chứng khắc phục các lỗi vi phạm một cách hiệu quả, vẫn tiếp tục được tham gia giải thưởng;

- Hoạt động của tổ chức, doanh nghiệp đạt hiệu quả kinh tế và đóng góp nhiều cho sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội của tỉnh;

- Áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, đổi mới công nghệ;

- Áp dụng các hệ thống quản lý tiên tiến vào hoạt động sản xuất, kinh doanh.

k) Căn cứ pháp lý của TTHC:

- Quyết định số 52/2010/QĐ-UBND ngày 20 tháng 8 năm 2010 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai;

 - Quyết định số 39/2012/QĐ-UBND ngày 05 tháng 7 năm 2012 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định Giải thưởng chất lượng tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 52/2010/QĐ-UBND ngày ngày 20 tháng 8 năm 2010 của UBND tỉnh Đồng Nai./.
II. LĨNH VỰC LÃNH SỰ
2. Thủ tục cho phép các tổ chức, cá nhân nước ngoài vào làm việc tại tỉnh thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban nhân dân tỉnh 

a) Trình tự thực hiện:
- Bước 1: Tổ chức và cá nhân nộp đầy đủ hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ hoặc nộp qua các hình thức sau: Dịch vụ bưu chính, trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

+ Trường hợp hồ sơ đầy đủ, hợp lệ thì công chức tiếp nhận nhập thông tin vào Phần mềm một cửa và in biên nhận trao cho người nộp trong trường hợp nộp hồ sơ trực tiếp tại Sở Ngoại vụ.

+ Trường hợp hồ sơ thiếu hoặc không hợp lệ thì công chức tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn hoặc thông báo đến tổ chức và cá nhân bổ sung kịp thời.

- Bước 2: 
+ Trong thời gian 05 ngày làm việc, Sở Ngoại vụ phối hợp các đơn vị liên quan xử lý, giải quyết hồ sơ và có văn bản trình UBND tỉnh xem xét, chấp thuận các cá nhân, tổ chức nước ngoài vào làm việc tại tỉnh.

+ Trong thời gian 02 ngày làm việc, UBND tỉnh xem xét, ban hành văn bản chấp thuận cho phép các cá nhân, tổ chức nước ngoài vào làm việc tại tỉnh.

- Bước 3: Tổ chức và cá nhân đến Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ để nhận văn bản chấp thuận của cơ quan có thẩm quyền.

- Thời gian tiếp nhận và trả kết quả hồ sơ trong ngày làm việc: 

+ Sáng: Từ 07h00 đến 11h30. 

+ Chiều: Từ 13h00 đến 16h00.

(Trừ thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện: Nộp trực tiếp hồ sơ tại Bộ phận một cửa hoặc gửi qua đường bưu điện (địa chỉ là Bộ phận một cửa của đơn vị nhận và trả kết quả hồ sơ) hoặc nộp trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

c) Thành phần, số lượng hồ sơ:
- Thành phần hồ sơ:

+ Văn bản xin phép cho các tổ chức, cá nhân nước ngoài vào làm việc theo Mẫu số 01/ĐV.
+ Bản sao hộ chiếu của người nước ngoài.

+ Bản sao visa nhập cảnh Việt Nam (nếu có).

+ Bản sao giấy phép đăng ký kinh doanh hoặc giấy phép chứng nhận đầu tư (có chứng thực) ngành nghề liên quan của cơ quan có thẩm quyền còn thời hạn trong vòng 03 tháng (đối với các đơn vị xin phép cho các tổ chức, cá nhân nước ngoài vào là doanh nghiệp).

+ Bản sao giấy phép hoạt động (có chứng thực) của cơ quan có thẩm quyền còn thời hạn trong vòng 03 tháng (đối với đoàn, cá nhân nước ngoài vào là các tổ chức phi Chính phủ đã có giấy phép hoạt động; các đoàn phòng viên, báo chí nước ngoài đã được Bộ Ngoại giao cấp phép).

- Số lượng hồ sơ: 01 bộ.

d) Thời hạn giải quyết: 07 ngày làm việc.
e) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:
- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện thủ tục hành chính: Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan phối hợp: Công an tỉnh và các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa.

f) Đối tượng thực hiện: Tổ chức và cá nhân.

g) Mẫu đơn, mẫu tờ khai: 

- Mẫu số 01/ĐV.

- Mẫu 02/BCĐV.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Kết quả của việc thực hiện thủ tục hành chính: Văn bản chấp thuận hoặc không chấp thuận của Chủ tịch UBND tỉnh.

j) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện thủ tục hành chính: 

- Các ngành, địa phương, cơ quan trong hoặc ngoài tỉnh gửi văn bản đến Sở Ngoại vụ ít nhất 07 ngày làm việc trước khi tiếp và làm việc với các đoàn nước ngoài. 

- Các đoàn nước ngoài thuộc thẩm quyền giải quyết của Chủ tịch UBND tỉnh: Các tổ chức, cá nhân nước ngoài vào làm việc có tính chất quan trọng, phức tạp, nhạy cảm.

 - Các đoàn là các nhà đầu tư, khách du lịch, doanh nhân, nhà giáo, nhà khoa học đến vì mục đích hợp tác đầu tư, du lịch, quan hệ hợp đồng kinh tế trực tiếp với các doanh nghiệp Nhà nước, hợp tác nghiên cứu khoa học với các viện, trường học: Đơn vị trực tiếp quan hệ chủ trì tiếp đón, không phải thông báo Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Ngoại vụ, nhưng phải báo cáo UBND tỉnh (thông qua Sở Ngoại vụ) đầy đủ các nội dung đoàn vào theo định kỳ cuối mỗi tháng. 

k) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính:

- Quyết định số 66/2013/QĐ-UBND ngày 22/10/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Quy chế thống nhất quản lý, tổ chức thực hiện các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Quyết định số 73/2014/QĐ-UBND ngày 31/12/2014 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định về quản lý các hoạt động của các tổ chức phi Chính phủ nước ngoài và việc sử dụng viện trợ phi Chính phủ nước ngoài trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Quyết định số 41/2013/QĐ-UBND ngày 05/7/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Quy chế đón tiếp các đoàn khách nước ngoài đến thăm và làm việc tại tỉnh Đồng Nai./.
3. Thủ tục cho phép các tổ chức, cá nhân nước ngoài vào làm việc tại tỉnh thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Ngoại vụ
a) Trình tự thực hiện:
- Bước 1: Tổ chức và cá nhân nộp đầy đủ hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai hoặc nộp qua các hình thức sau: Dịch vụ bưu chính, trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

+ Trường hợp hồ sơ đã đầy đủ, hợp lệ thì công chức tiếp nhận nhập thông tin vào Phần mềm một cửa và in biên nhận trao cho người nộp trong trường hợp nộp trực tiếp hồ sơ tại Sở Ngoại vụ.

+ Trường hợp hồ sơ thiếu hoặc không hợp lệ thì công chức tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn hoặc thông báo đến tổ chức và cá nhân bổ sung kịp thời.
- Bước 2: Trong thời gian 05 ngày làm việc, Sở Ngoại vụ phối hợp các đơn vị liên quan xử lý, giải quyết hồ sơ.

- Bước 3: Tổ chức và cá nhân đến Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ để nhận văn bản chấp thuận của cơ quan có thẩm quyền.

- Thời gian tiếp nhận và trả kết quả hồ sơ trong ngày làm việc: 

+ Sáng: Từ 07h00 đến 11h30. 

+ Chiều: Từ 13h00 đến 16h00.

(Trừ thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện: Nộp trực tiếp hồ sơ tại Bộ phận một cửa hoặc gửi qua đường bưu điện (địa chỉ là Bộ phận một cửa của đơn vị nhận và trả kết quả hồ sơ) hoặc nộp trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

c) Thành phần, số lượng hồ sơ:
- Thành phần hồ sơ:

+ Văn bản xin phép cho các tổ chức, cá nhân nước ngoài vào làm việc theo Mẫu số 01/ĐV.

+ Bản sao quyết định phê duyệt dự án do tổ chức phi Chính phủ nước ngoài thực hiện viện trợ trên địa bàn tỉnh (đối với các đoàn vào là các tổ chức phi Chính phủ nước ngoài đã được UBND tỉnh phê duyệt dự án viện trợ).

+ Bản sao hộ chiếu của người nước ngoài.

+ Bản sao visa nhập cảnh Việt Nam (nếu có).

+ Bản sao giấy phép đăng ký kinh doanh hoặc giấy phép chứng nhận đầu tư (có chứng thực) ngành nghề liên quan của cơ quan có thẩm quyền còn thời hạn trong vòng 03 tháng (đối với các đơn vị xin phép cho đoàn, cá nhân nước ngoài vào là doanh nghiệp).
+ Bản sao giấy phép hoạt động có chứng thực của cơ quan có thẩm quyền còn thời hạn trong vòng 03 tháng (đối với đoàn, cá nhân nước ngoài vào là các tổ chức phi Chính phủ đã có giấy phép hoạt động; các đoàn phòng viên, báo chí nước ngoài đã được Bộ Ngoại giao cấp phép).

- Số lượng hồ sơ: 01 bộ.

d) Thời hạn giải quyết: 05 ngày làm việc.  

e) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:
- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: Giám đốc Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện thủ tục hành chính: Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan phối hợp: Công an tỉnh và các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa.

f) Đối tượng thực hiện: Tổ chức và cá nhân.

g) Mẫu đơn, mẫu tờ khai: 

- Mẫu số 01/ĐV.

- Mẫu 02/BCĐV.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Kết quả của việc thực hiện thủ tục hành chính: Văn bản chấp thuận hoặc không chấp thuận của Giám đốc Sở Ngoại vụ.

j) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện thủ tục hành chính: 

- Các ngành, địa phương, cơ quan trong hoặc ngoài tỉnh gửi văn bản đến Sở Ngoại vụ ít nhất 07 ngày làm việc trước khi tiếp và làm việc với các đoàn nước ngoài. 
- Các đoàn nước ngoài vào làm việc tại tỉnh thuộc thẩm quyền giải quyết của Giám đốc Sở Ngoại vụ: Đoàn của các tổ chức phi Chính phủ đã có giấy phép hoạt động trên địa bàn tỉnh; đoàn của các tổ chức, cá nhân nước ngoài xin phép tổ chức hội nghị, hội thảo; các đoàn phóng viên, báo chí nước ngoài đã được Bộ Ngoại giao cấp phép vào hoạt động trên địa bàn tỉnh.

- Các đoàn là các nhà đầu tư, khách du lịch, doanh nhân, nhà giáo, nhà khoa học đến vì mục đích hợp tác đầu tư, du lịch, quan hệ hợp đồng kinh tế trực tiếp với các doanh nghiệp Nhà nước, hợp tác nghiên cứu khoa học với các viện, trường học: Đơn vị trực tiếp quan hệ chủ trì tiếp đón, không phải thông báo Sở Ngoại vụ, Ủy ban nhân dân tỉnh, nhưng phải báo cáo Sở Ngoại vụ đầy đủ các nội dung đoàn vào theo định kỳ cuối mỗi tháng. 

k) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính:

- Quyết định số 66/2013/QĐ-UBND ngày 22/10/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Quy chế thống nhất quản lý, tổ chức thực hiện các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Quyết định số 73/2014/QĐ-UBND ngày 31/12/2014 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định về quản lý các hoạt động của các tổ chức phi Chính phủ nước ngoài và việc sử dụng viện trợ phi Chính phủ nước ngoài trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Quyết định số 41/2013/QĐ-UBND ngày 05/7/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Quy chế đón tiếp các đoàn khách nước ngoài đến thăm và làm việc tại tỉnh Đồng Nai./. 

4. Thủ tục cho phép cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài về việc công thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh
a) Trình tự thực hiện:
- Bước 1: Tổ chức và cá nhân nộp đầy đủ hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai hoặc nộp qua các hình thức sau: Dịch vụ bưu chính, trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

+ Trường hợp hồ sơ đã đầy đủ, hợp lệ thì công chức tiếp nhận nhập thông tin vào Phần mềm một cửa và in biên nhận trao cho người nộp trong trường hợp nộp trực tiếp hồ sơ tại Sở Ngoại vụ.

+ Trường hợp hồ sơ thiếu hoặc không hợp lệ thì công chức tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn hoặc thông báo đến tổ chức và cá nhân bổ sung cho kịp thời.
- Bước 2: 

+ Trong thời gian 02 ngày làm việc, Sở Ngoại vụ xử lý, giải quyết hồ sơ và có văn bản trình UBND tỉnh kèm dự thảo quyết định cho cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài.

+ Trong thời gian 05 ngày làm việc, UBND tỉnh xem xét, xin ý kiến Thường trực Tỉnh ủy (đối với những chức danh thuộc quyền quản lý của Tỉnh ủy) và ban hành quyết định cho cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài.

- Bước 3: Tổ chức và cá nhân đến Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ để nhận văn bản chấp thuận của cơ quan có thẩm quyền.

- Thời gian tiếp nhận và trả kết quả hồ sơ trong ngày làm việc: 

+ Sáng: Từ 07h00 đến 11h30. 

+ Chiều: Từ 13h00 đến 16h00.

(Trừ thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện: Nộp trực tiếp hồ sơ tại Bộ phận một cửa hoặc gửi qua đường bưu điện (địa chỉ là Bộ phận một cửa của đơn vị nhận và trả kết quả hồ sơ) hoặc nộp trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

c) Thành phần, số lượng hồ sơ:

- Thành phần hồ sơ:

+ Văn bản cử người đi công tác của cơ quan chủ quản trực thuộc tỉnh (Mẫu số 01/C).

+ Bản chính nội dung chương trình: Làm việc, công tác, đào tạo trong thời gian ở nước ngoài.

+ Bản chính thư mời, văn bản, giấy chiêu sinh, giấy triệu tập… của cơ quan, tổ chức, đơn vị mời.

- Số lượng hồ sơ: 01 bộ.

d) Thời hạn giải quyết: 07 ngày làm việc.

e) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:

- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện thủ tục hành chính: Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan phối hợp: Không.

f) Đối tượng thực hiện: Tổ chức và cá nhân.

g) Mẫu đơn, mẫu tờ khai: 

- Mẫu 01/C.

- Mẫu 03/BC.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Kết quả của việc thực hiện thủ tục hành chính: Quyết định hành chính chấp thuận hoặc văn bản không chấp thuận cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài về việc công của Chủ tịch UBND tỉnh.

j) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện thủ tục hành chính: 

- Thành phần hồ sơ nếu viết bằng tiếng nước ngoài phải kèm theo bản dịch bằng tiếng Việt của tổ chức, cơ quan có chức năng dịch thuật.

- Chủ tịch UBND tỉnh xem xét và quyết định việc ra nước ngoài đối với các chức danh sau khi có ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh ủy:

+ Hệ Đảng: Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm và Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; Chánh, Phó Chánh Văn phòng Tỉnh ủy; Trưởng, Phó các ban Đảng tỉnh; Bí thư, Phó Bí thư các Ban Cán sự Đảng, Đảng đoàn các cơ quan tỉnh; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh; Trưởng, Phó các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh và tương đương; Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng Trường Chính trị; Tổng biên tập, Phó Tổng biên tập Báo Đồng Nai; Bí thư, Phó Bí thư, Ủy viên Ban Thường vụ các cấp ủy trực thuộc tỉnh; các cán bộ nguyên là Bí thư, Phó Bí thư Tỉnh ủy.

+ Hệ Nhà nước: Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh; Trưởng, Phó Trưởng đoàn đại biểu Quốc hội; Ủy viên Thường trực HĐND tỉnh, Chánh, Phó Chánh Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh; Trưởng ban, Phó trưởng ban các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; Phó Chủ tịch UBND tỉnh; Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh, Chánh, Phó Chánh Văn phòng UBND tỉnh; cấp trưởng, cấp phó các sở, ban, ngành tỉnh và các đơn vị tương đương; Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND và UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, các cán bộ nguyên là Chủ tịch UBND tỉnh, Chủ tịch HĐND tỉnh.

- Chủ tịch UBND tỉnh trực tiếp xem xét, quyết định việc ra nước ngoài của các chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng quản trị; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng thành viên; Tổng Giám đốc, Phó Tổng Giám đốc; Giám đốc, Phó Giám đốc, Kế toán trưởng các doanh nghiệp có vốn Nhà nước trực thuộc tỉnh.
k) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính:
- Quyết định số 66/2013/QĐ-UBND ngày 22/10/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Quy chế thống nhất quản lý, tổ chức thực hiện các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Quyết định số 70/2013/QĐ-UBND ngày 18/11/2013 của UBND tỉnh ban hành Quy định tổ chức và quản lý việc ra nước ngoài của cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai.
- Quyết định số 45/2014/QĐ-UBND ngày 07/10/2014 của UBND tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định về tổ chức và quản lý việc ra nước ngoài của cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 70/2013/QĐ-UBND ngày 18/11/2013 của UBND tỉnh.

- Quyết định số 37/2013/QĐ-UBND ngày 21/6/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định sử dụng và quản lý hộ chiếu ngoại giao, hộ chiếu công vụ của cán bộ, công chức tỉnh Đồng Nai./.
5. Thủ tục cho phép cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài về việc riêng thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh
a) Trình tự thực hiện:
- Bước 1: Tổ chức và cá nhân nộp đầy đủ hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai hoặc nộp qua các hình thức sau: Dịch vụ bưu chính, trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

+ Trường hợp hồ sơ đã đầy đủ, hợp lệ thì công chức tiếp nhận nhập thông tin vào Phần mềm một cửa và in biên nhận trao cho người nộp trong trường hợp nộp trực tiếp hồ sơ tại Sở Ngoại vụ.

+ Trường hợp hồ sơ thiếu hoặc không hợp lệ thì công chức tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn hoặc thông báo đến tổ chức và cá nhân bổ sung kịp thời.
- Bước 2:

+ Trong thời gian 02 ngày làm việc, Sở Ngoại vụ xử lý, giải quyết hồ sơ và có văn bản trình UBND tỉnh kèm dự thảo quyết định cho cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài.

+ Trong thời gian 05 ngày làm việc, UBND tỉnh xem xét, xin ý kiến Thường trực Tỉnh ủy (đối với những chức danh thuộc quyền quản lý của Tỉnh ủy) và ban hành quyết định cho cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài.

- Bước 3: Tổ chức và cá nhân đến Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ để nhận văn bản chấp thuận của cơ quan có thẩm quyền.

- Thời gian tiếp nhận và trả kết quả hồ sơ trong ngày làm việc: 

+ Sáng: Từ 07h00 đến 11h30. 

+ Chiều: Từ 13h00 đến 16h00.

(Trừ thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện: Nộp trực tiếp hồ sơ tại Bộ phận một cửa hoặc gửi qua đường bưu điện (địa chỉ là Bộ phận một cửa của đơn vị nhận và trả kết quả hồ sơ) hoặc nộp trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

c) Thành phần, số lượng hồ sơ:

- Thành phần hồ sơ:

+ Đơn xin đi nước ngoài về việc riêng có ý kiến xác nhận, đóng dấu của cơ quan quản lý trực tiếp (Mẫu 01/R).

+ Bản chính văn bản chấp thuận của cơ quan chủ quản trực thuộc tỉnh.

+ Bản chính nội dung chương trình đi nước ngoài: Do cá nhân tự khai theo mẫu hoặc chương trình của công ty du lịch. 

+ Bản chính thư mời hoặc thư bảo lãnh (nếu có).

- Số lượng hồ sơ: 01 bộ.

d) Thời hạn giải quyết: 07 ngày làm việc: 

e) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:

- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện thủ tục hành chính: Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan phối hợp: Không.

f) Đối tượng thực hiện: Tổ chức và cá nhân.

g) Mẫu đơn, mẫu tờ khai: 

- Mẫu số 01/R.

- Mẫu số 02/R (đối với chương trình của cá nhân đi tham quan, du lịch nước ngoài không theo tour).

- Mẫu số 03/BC.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Kết quả của việc thực hiện thủ tục hành chính: Quyết định hành chính chấp thuận hoặc văn bản không chấp thuận cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài về việc riêng của Chủ tịch UBND tỉnh.

j) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện thủ tục hành chính: 

- Thành phần hồ sơ nếu viết bằng tiếng nước ngoài phải kèm theo bản dịch bằng tiếng Việt của tổ chức, cơ quan có chức năng dịch thuật.

- Cá nhân phải ký vào chương trình đi nước ngoài.

- Chủ tịch UBND tỉnh xem xét và quyết định việc ra nước ngoài đối với các chức danh sau khi có ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh ủy:

+ Hệ Đảng: Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm và Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; Chánh, Phó Chánh Văn phòng Tỉnh ủy; Trưởng, Phó các ban Đảng tỉnh; Bí thư, Phó Bí thư các Ban Cán sự Đảng, Đảng đoàn các cơ quan tỉnh; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh; Trưởng, Phó các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh và tương đương; Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng Trường Chính trị; Tổng biên tập, Phó Tổng biên tập Báo Đồng Nai; Bí thư, Phó Bí thư, Ủy viên Ban Thường vụ các cấp ủy trực thuộc tỉnh; các cán bộ nguyên là Bí thư, Phó Bí thư Tỉnh ủy.

+ Hệ Nhà nước: Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh; Trưởng, phó Trưởng đoàn đại biểu Quốc hội; Ủy viên Thường trực HĐND tỉnh, Chánh, Phó Chánh Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh; Trưởng ban, Phó trưởng ban các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; Phó Chủ tịch UBND tỉnh; Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh; Chánh, Phó Chánh Văn phòng UBND tỉnh; cấp trưởng, cấp phó các sở, ban, ngành tỉnh và các đơn vị tương đương; Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND và UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, các cán bộ nguyên là Chủ tịch UBND tỉnh, Chủ tịch HĐND tỉnh.

- Chủ tịch UBND tỉnh trực tiếp xem xét, quyết định việc ra nước ngoài của các chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng quản trị; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng thành viên; Tổng Giám đốc, Phó Tổng Giám đốc; Giám đốc, Phó Giám đốc, Kế toán trưởng các doanh nghiệp có vốn Nhà nước trực thuộc tỉnh.

k) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính:
- Quyết định số 66/2013/QĐ-UBND ngày 22/10/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Quy chế thống nhất quản lý, tổ chức thực hiện các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Quyết định số 70/2013/QĐ-UBND ngày 18/11/2013 của UBND tỉnh ban hành Quy định tổ chức và quản lý việc ra nước ngoài của cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai.
- Quyết định số 45/2014/QĐ-UBND ngày 07/10/2014 của UBND tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định về tổ chức và quản lý việc ra nước ngoài của cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 70/2013/QĐ-UBND ngày 18/11/2013 của UBND tỉnh./.
6. Thủ tục cho phép cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài về việc công thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Ngoại vụ
a) Trình tự thực hiện:
- Bước 1: Tổ chức và cá nhân nộp đầy đủ hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả Sở Ngoại vụ Đồng Nai hoặc nộp qua các hình thức sau: Dịch vụ bưu chính, trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

+ Trường hợp hồ sơ đã đầy đủ, hợp lệ thì công chức tiếp nhận nhập thông tin vào Phần mềm một cửa và in biên nhận trao cho người nộp trong trường hợp nộp trực tiếp hồ sơ tại Sở Ngoại vụ.

+ Trường hợp hồ sơ thiếu hoặc không hợp lệ thì công chức tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn hoặc thông báo đến tổ chức và cá nhân bổ sung cho kịp thời.
- Bước 2: Trong thời gian 03 ngày làm việc, Sở Ngoại vụ xem xét và ban hành quyết định cho cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài.
- Bước 3: Tổ chức và cá nhân đến Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ để nhận văn bản chấp thuận của cơ quan có thẩm quyền.
- Thời gian tiếp nhận và trả kết quả hồ sơ trong ngày làm việc: 

+ Sáng: Từ 07h00 đến 11h30. 
+ Chiều: Từ 13h00  đến 16h00.

(Trừ thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện: Nộp trực tiếp hồ sơ tại Bộ phận một cửa hoặc gửi qua đường bưu điện (địa chỉ là Bộ phận một cửa của đơn vị nhận và trả kết quả hồ sơ) hoặc nộp trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

c) Thành phần, số lượng hồ sơ:

- Thành phần hồ sơ:

+ Văn bản cử người đi công tác của cơ quan chủ quản trực thuộc tỉnh (Mẫu số 01/C).

+ Bản chính nội dung chương trình: Làm việc, công tác, đào tạo trong thời gian ở nước ngoài.

+ Bản chính thư mời, văn bản, giấy chiêu sinh, giấy triệu tập… của cơ quan, tổ chức, đơn vị mời.

- Số lượng hồ sơ: 01 bộ.
d) Thời hạn giải quyết: 03 ngày làm việc.

e) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:

- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: Giám đốc Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện thủ tục hành chính: Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan phối hợp: Không.

f) Đối tượng thực hiện: Tổ chức và cá nhân.

g) Mẫu đơn, mẫu tờ khai: 

- Mẫu số 01/C.

- Mẫu số 03/BC.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Kết quả của việc thực hiện thủ tục hành chính: Quyết định hành chính chấp thuận hoặc văn bản không chấp thuận cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài về việc công của Giám đốc Sở Ngoại vụ.

j) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện thủ tục hành chính: 

- Thành phần hồ sơ nếu viết bằng tiếng nước ngoài phải kèm theo bản dịch bằng tiếng Việt của tổ chức, cơ quan có chức năng dịch thuật.

- Giám đốc Sở Ngoại vụ xem xét và quyết định việc đi nước ngoài của các đoàn, cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ từ cấp Trưởng phòng và tương đương trở xuống.

k) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính:
- Quyết định số 66/2013/QĐ-UBND ngày 22/10/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Quy chế thống nhất quản lý, tổ chức thực hiện các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Quyết định số 70/2013/QĐ-UBND ngày 18/11/2013 của UBND tỉnh ban hành Quy định tổ chức và quản lý việc ra nước ngoài của cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai.
- Quyết định số 45/2014/QĐ-UBND ngày 07/10/2014 của UBND tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định về tổ chức và quản lý việc ra nước ngoài của cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 70/2013/QĐ-UBND ngày 18/11/2013 của UBND tỉnh.

- Quyết định số 37/2013/QĐ-UBND ngày 21/6/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định sử dụng và quản lý hộ chiếu ngoại giao, hộ chiếu công vụ của cán bộ, công chức tỉnh Đồng Nai./.
7. Thủ tục cho phép cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài về việc riêng thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Ngoại vụ
a) Trình tự thực hiện:
- Bước 1: Tổ chức và cá nhân nộp đầy đủ hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai hoặc nộp qua các hình thức sau: Dịch vụ bưu chính, trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

+ Trường hợp hồ sơ đã đầy đủ, hợp lệ thì công chức tiếp nhận nhập thông tin vào Phần mềm một cửa và in biên nhận trao cho người nộp trong trường hợp nộp trực tiếp hồ sơ tại Sở Ngoại vụ.

+ Trường hợp hồ sơ thiếu hoặc không hợp lệ thì công chức tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn hoặc thông báo đến tổ chức và cá nhân bổ sung cho kịp thời.
- Bước 2: Trong thời gian 03 ngày làm việc, Sở Ngoại vụ xem xét và ban hành quyết định cho cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài.
- Bước 3: Tổ chức và cá nhân đến Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Ngoại vụ để nhận văn bản chấp thuận của cơ quan có thẩm quyền.
- Thời gian tiếp nhận và trả kết quả hồ sơ trong ngày làm việc: 

+ Sáng: Từ 07h00 đến 11h30. 

+ Chiều: Từ 13h00  đến 16h00.

(Trừ thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện: Nộp trực tiếp hồ sơ tại Bộ phận một cửa hoặc gửi qua đường bưu điện (địa chỉ là Bộ phận một cửa của đơn vị nhận và trả kết quả hồ sơ) hoặc nộp trực tuyến theo địa chỉ: http://dvc-songoaivu.dongnai.gov.vn.

c) Thành phần, số lượng hồ sơ:

- Thành phần hồ sơ:

+ Đơn xin đi nước ngoài về việc riêng có ý kiến xác nhận, đóng dấu của cơ quan quản lý trực tiếp (theo Mẫu 01/R).

+ Bản chính văn bản chấp thuận của cơ quan chủ quản trực thuộc tỉnh.

+ Bản chính nội dung chương trình đi nước ngoài: Do cá nhân tự khai theo mẫu hoặc chương trình của công ty du lịch. 

+ Bản chính thư mời hoặc thư bảo lãnh (nếu có).

- Số lượng hồ sơ: 01 bộ

d) Thời hạn giải quyết: 03 ngày làm việc.

e) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:

- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: Giám đốc Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện thủ tục hành chính: Sở Ngoại vụ tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan phối hợp: Không.

f) Đối tượng thực hiện: Tổ chức và cá nhân.

g) Mẫu đơn, mẫu tờ khai: 

- Mẫu số 01/R.

- Mẫu số 02/R (đối với chương trình của cá nhân đi tham quan, du lịch nước ngoài không theo tour).

- Mẫu số 03/BC.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Kết quả của việc thực hiện thủ tục hành chính: Quyết định hành chính chấp thuận hoặc văn bản không chấp thuận cán bộ, công chức, viên chức đi nước ngoài về việc riêng của Giám đốc Sở Ngoại vụ.

j) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện thủ tục hành chính: 

- Thành phần hồ sơ nếu viết bằng tiếng nước ngoài phải kèm theo bản dịch bằng tiếng Việt của tổ chức, cơ quan có chức năng dịch thuật.

- Cá nhân phải ký vào chương trình đi nước ngoài.

- Giám đốc Sở Ngoại vụ xem xét, quyết định việc đi nước ngoài của các đoàn, cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ từ cấp Trưởng phòng và tương đương trở xuống.

k) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính:
- Quyết định số 66/2013/QĐ-UBND ngày 22/10/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai ban hành Quy chế thống nhất quản lý, tổ chức thực hiện các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Quyết định số 70/2013/QĐ-UBND ngày 18/11/2013 của UBND tỉnh ban hành Quy định tổ chức và quản lý việc ra nước ngoài của cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai.
- Quyết định số 45/2014/QĐ-UBND ngày 07/10/2014 của UBND tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định về tổ chức và quản lý việc ra nước ngoài của cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 70/2013/QĐ-UBND ngày 18/11/2013 của UBND tỉnh./.
III. LĨNH VỰC ĐẦU TƯ
8. Thủ tục thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư nhằm mục đích sản xuất kinh doanh (nằm ngoài KCN) thuộc thẩm quyền cấp tỉnh:
a) Trình tự thực hiện:

Bước 1:  Nhà đầu tư nộp hồ sơ trực tiếp tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Kế hoạch và Đầu tư, tầng 3, số 02 đường Nguyễn Văn Trị - phường Thanh Bình - Biên Hòa - Đồng Nai.

Bước 2: Tiếp nhận hồ sơ 

- Người nộp hồ sơ: Tổ chức cá nhân đến nộp hồ sơ là người đứng tên trong hồ sơ đề nghị hoặc đại diện được ủy quyền, phải xuất trình giấy chứng minh nhân dân/hộ chiếu/chứng thực cá nhân hợp pháp/giấy tờ tùy thân khác và văn bản ủy quyền (đối vớn nhà đầu tư nước ngoài) hoặc giấy giới thiệu (đối với doanh nghiệp trong nước).

- Chuyên viên tiếp nhận hồ sơ: Kiểm tra đầu mục hồ sơ. Nếu hồ sơ chưa đầy đủ và hợp lệ thì làm phiếu hướng dẫn bổ sung hồ sơ (ghi đầy đủ các đầu mục hồ sơ còn thiếu hoặc chưa hợp lệ) để người nộp hồ sơ bổ sung, hoàn chỉnh hồ sơ (phiếu hướng dẫn phải có tên và chữ ký của người nộp hồ sơ và chuyên viên tiếp nhận hồ sơ); Nếu đầu mục hồ sơ đầy đủ và hợp lệ (theo Phụ lục 02) thì làm biên nhận trao cho người nộp hồ sơ và đóng dấu hồ sơ tiếp nhận một cửa vào từng trang hồ sơ theo danh mục tiếp nhận (bộ hồ sơ gốc). 

- Chuyển hồ sơ đến phòng nghiệp vụ xử lý.

Bước 3: Phòng nghiệp vụ xử lý hồ sơ:

- Làm giấy mời các sở ngành và địa phương liên quan đi khảo sát thực địa tại địa điểm dự án (hoặc làm văn bản lấy ý kiến các sở, ngành và địa phương liên quan nếu hồ sơ thuộc trường hợp không phải đi khảo sát). 

- Đi khảo sát, làm biên bản khảo sát tại địa điểm dự án và gởi cho các thành viên đoàn khảo sát. 

- Các địa phương và các ngành có ý kiến cụ thể bằng văn bản gửi về Sở Kế hoạch và Đầu tư.

- Phòng Nghiệp vụ tổng hợp các ý kiến của các ngành và địa phương:

+ Nếu nội dung hồ sơ đầy đủ và đảm bảo điều kiện thỏa thuận địa điểm theo quy định, dự thảo tờ trình UBND tỉnh thỏa thuận địa điểm và dự thảo văn bản thỏa thuận địa điểm trình Ban Giám đốc sở. Ban Giám đốc Sở xem xét ký tờ trình UBND tỉnh Đồng Nai thỏa thuận địa điểm cho nhà đầu tư. 

+ Nếu nội dung hồ sơ chưa đúng quy định thì dự thảo văn bản thông báo nhà đầu tư điều chỉnh, bổ sung hồ sơ trình Ban Giám đốc. 

Sau khi nhận hồ sơ điều chỉnh bổ sung hợp lệ của các đơn vị liên quan, dự thảo tờ trình UBND tỉnh thỏa thuận địa điểm và dự thảo văn bản thỏa thuận địa điểm trình Ban Giám đốc Sở. Ban Giám đốc Sở xem xét ký tờ trình UBND tỉnh Đồng Nai thỏa thuận địa điểm cho nhà đầu tư. 

+ Trường hợp ý kiến các sở, ngành và địa phương khác biệt hoặc vấn đề phức tạp, báo cáo Ban Giám đốc mời họp xử lý. Sau cuộc họp làm báo cáo nội dung cuộc hợp trình ban Giám đốc Sở xem xét ký báo cáo, trình UBND tỉnh.  

-  Đối với hồ sơ thuộc diện báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy: Ngoài việc thực hiện các công việc như Mục 1, 2, 3, 4, công việc tiếp theo cần thực hiện như sau:

+ Tại Mục 4 thay vì dự thảo tờ trình UBND tỉnh thỏa thuận địa điểm và dự thảo văn bản thỏa thuận địa điểm, chuyên viên phòng nghiệp vụ dự thảo văn bản trình UBND tỉnh báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 

+ UBND tỉnh có văn bản báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Sau khi nhận được ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Văn phòng UBND tỉnh chuyển để Sở Kế hoạch và Đầu tư tiếp tục xử lý hồ sơ thỏa thuận địa điểm:

● Trường hợp dự án được Ban Thường vụ chấp thuận chủ trương: Dự thảo văn bản trình UBND tỉnh thỏa thuận địa điểm và dự thảo văn bản UBND tỉnh thỏa thuận địa điểm trình Ban Giám đốc Sở xem xét ký trình UBND tỉnh.

● Trường hợp dự án được Ban Thường vụ Tỉnh ủy chấp thuận chủ trương nhưng yêu cầu nhà đầu tư hoặc các đơn vị liên quan làm rõ một số nội dung trước khi thỏa thuận địa điểm, dự thảo có văn bản thông báo nhà đầu tư và các đơn vị liên quan bổ sung hồ sơ trình Ban Giám đốc. 

Sau khi nhận được hồ sơ bổ sung hợp lệ của nhà đầu tư và các đơn vị liên quan, tổng hợp dự thảo văn bản trình UBND tỉnh thỏa thuận địa điểm và dự thảo văn bản UBND tỉnh thỏa thuận địa điểm dự án, trình Ban Giám đốc Sở xem xét ký trình UBND tỉnh.

● Trường hợp dự án không được Ban Thường vụ Tỉnh ủy chấp thuận chủ trương, dự thảo văn bản thông báo cho nhà đầu tư biết, trình Ban Giám đốc ký văn bản. 

- Sau khi Ban Giám đốc ký tờ trình thỏa thuận địa điểm, chuyên viên phòng nghiệp vụ chuẩn bị hồ sơ trình Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai và nộp hồ sơ tại Phòng một cửa Văn phòng UBND tỉnh.

- Chuyển kết quả cho Bộ phận tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả.

Bước 4: Bộ phận tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả gửi kết quả cho nhà đầu tư.

Thời gian tiếp nhận và trả kết quả:

- Buổi sáng: Từ 07h30  đến 11h30;

- Buổi chiều: Từ 13h00 đến 16h30;

(Trừ ngày thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày nghỉ lễ).

b) Thành phần, số lượng hồ sơ:

- Thành phần hồ sơ: Theo Phụ lục 05

- Số lượng hồ sơ: 07 bộ hồ sơ (trong đó có 01 bộ gốc).

c) Thời hạn giải quyết: 

c.1. Thời hạn giải quyết hồ sơ thỏa thuận địa điểm là 30 ngày làm việc kể từ ngày Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Kế hoạch và Đầu tư tiếp nhận đầy đủ hồ sơ hợp lệ. Trong đó: 

- Thời gian Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp báo cáo UBND tỉnh: 25 ngày làm việc kể từ khi Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả nhận đủ hồ sơ hợp lệ.

- Thời gian UBND tỉnh giải quyết: 05 ngày làm việc kể từ ngày Bộ phận một cửa Văn phòng UBND tỉnh tiếp nhận hồ sơ trình của Sở Kế hoạch và Đầu tư. 

c.2. Đối với hồ sơ thỏa thuận địa điểm thuộc diện báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy, thời gian xử lý hồ sơ, sau khi có ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh ủy: 

- Trường hợp dự án được Ban Thường vụ Tỉnh ủy chấp thuận chủ trương:  Thời gian xử lý 05 ngày làm việc, trong đó: 

+ Thời gian Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp trình UBND tỉnh: 03 ngày làm việc kể từ ngày nhận được văn bản chấp thuận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy do Văn phòng UBND tỉnh chuyển.

+ Thời gian UBND tỉnh giải quyết: 02 ngày làm việc kể từ ngày tiếp nhận hồ sơ trình của Sở Kế hoạch và Đầu tư. 

- Trường hợp dự án được Ban Thường vụ Tỉnh ủy chấp thuận chủ trương nhưng yêu cầu nhà đầu tư hoặc các đơn vị liên quan làm rõ một số nội dung trước khi thỏa thuận địa điểm: Thời gian xử lý là 30 ngày làm việc, trong đó:  

+ Thời gian Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp trình UBND tỉnh: 25 ngày làm việc kể từ khi nhận được văn bản chuyển của Văn phòng UBND tỉnh.

+ Thời gian UBND tỉnh giải quyết: 05 ngày làm việc kể từ ngày tiếp nhận hồ sơ trình của Sở Kế hoạch và Đầu tư. 

- Trường hợp dự án không được Ban Thường vụ Tỉnh ủy chấp thuận chủ trương: 

Thời gian Sở Kế hoạch và Đầu tư có văn bản thông báo cho nhà đầu tư: 03 ngày làm việc kể từ ngày nhận được văn bản chuyển của Văn phòng UBND tỉnh.

d) Cơ quan thực hiện TTHC:

- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện TTHC: Sở Kế hoạch và Đầu tư.

- Cơ quan phối hợp: Bộ Kế hoạch và Đầu tư và các bộ chuyên ngành; Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường và các sở quản lý ngành liên quan dự án, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa (tùy vị trí đặt dự án).

e) Đối tượng thực hiện: Cá nhân, tổ chức.  

g) Phí, lệ phí: Không. 

h) Kết quả của việc thực hiện TTHC: Văn bản của UBND tỉnh chấp thuận thỏa thuận địa điểm/văn bản chấp thuận chủ trương địa điểm dự án đầu tư, hoặc văn bản không chấp thuận thỏa thuận địa điểm, hoặc văn bản của Sở Kế hoạch và Đầu tư thông báo nhà đầu tư điều chỉnh bổ sung hồ sơ. 

i) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện TTHC: Không.

k) Tên mẫu đơn, mẫu tờ khai: Theo hướng dẫn của Sở Kế hoạch và Đầu tư.

l) Căn cứ pháp lý của TTHC:

- Luật Đất đai năm 2003.

- Luật Đầu tư năm 2005.

- Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Quyết định số 28/2014/QĐ-UBND ngày 23/7/2014 sửa đổi quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai kèm theo Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013.

- Các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan; văn bản hướng dẫn và văn bản chỉ đạo điều hành chuyên ngành.

- Quyết định số 39/QĐ-SKHĐT ngày 12/3/2015 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về việc ban hành Quy chế xử lý hồ sơ một cửa liên thông tại Sở Kế hoạch và Đầu tư./.
9. Thủ tục gia hạn hiệu lực pháp lý văn bản thỏa thuận địa điểm
a) Trình tự thực hiện:

Bước 1: Nhà đầu tư nộp hồ sơ trực tiếp tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Kế hoạch và Đầu tư, tầng 3, số 02 đường Nguyễn Văn Trị - phường Thanh Bình - Biên Hòa - Đồng Nai.

Bước 2: Tiếp nhận hồ sơ: 

- Người nộp hồ sơ: Tổ chức cá nhân đến nộp hồ sơ là người đứng tên trong hồ sơ đề nghị hoặc đại diện được ủy quyền, phải xuất trình giấy chứng minh nhân dân/hộ chiếu/chứng thực cá nhân hợp pháp/giấy tờ tùy thân khác và văn bản ủy quyền (đối với nhà đầu tư nước ngoài) hoặc giấy giới thiệu (đối với doanh nghiệp trong nước).

- Chuyên viên tiếp nhận hồ sơ: Kiểm tra đầu mục hồ sơ. Nếu hồ sơ chưa đầy đủ và hợp lệ thì làm phiếu hướng dẫn bổ sung hồ sơ (ghi đầy đủ các đầu mục hồ sơ còn thiếu hoặc chưa hợp lệ) để người nộp hồ sơ bổ sung, hoàn chỉnh hồ sơ (phiếu hướng dẫn phải có tên và chữ ký của người nộp hồ sơ và chuyên viên tiếp nhận hồ sơ); nếu đầu mục hồ sơ đầy đủ và hợp lệ (theo Phụ lục 02) thì làm biên nhận trao cho người nộp hồ sơ và đóng dấu hồ sơ tiếp nhận một cửa vào từng trang hồ sơ theo danh mục tiếp nhận (bộ hồ sơ gốc). 

- Chuyển hồ sơ đến phòng nghiệp vụ xử lý.

Bước 3: Phòng nghiệp vụ xử lý hồ sơ:

- Làm văn bản gởi kèm hồ sơ lấy ý kiến các sở, ngành và địa phương liên quan; 

- Các địa phương và các ngành có ý kiến cụ thể bằng văn bản gửi về Sở Kế hoạch và Đầu tư.

- Phòng nghiệp vụ tổng hợp các ý kiến của các ngành và địa phương, làm văn bản trình UBND tỉnh xem xét quyết định việc gia hạn thời hạn thỏa thuận địa điểm và dự thảo văn bản của UBND tỉnh, trình Ban Giám đốc Sở. Ban Giám đốc Sở xem xét ký tờ trình.  

Trường hợp ý kiến các sở, ngành và địa phương khác biệt hoặc vấn đề phức tạp, báo cáo Ban Giám đốc mời họp xử lý. Sau cuộc họp làm báo cáo nội dung cuộc hợp trình ban Giám đốc Sở xem xét ký báo cáo, trình UBND tỉnh.  

- Sau khi Ban Giám đốc ký văn bản trình UBND tỉnh gia hạn văn bản thỏa thuận địa điểm, chuyên viên phòng nghiệp vụ chuẩn bị hồ sơ trình Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai và nộp hồ sơ tại Phòng một cửa Văn phòng UBND tỉnh.

- Chuyển kết quả cho Bộ phận tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả.

Bước 4: Bộ phận tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả gửi kết quả cho nhà đầu tư.

Thời gian tiếp nhận và trả kết quả:

- Buổi sáng: Từ 07h30  đến 11h30;

- Buổi chiều: Từ 13h00 đến 16h30;

(Trừ ngày thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày nghỉ lễ).

b) Thành phần, số lượng hồ sơ:

- Thành phần hồ sơ: 

+ Đơn đề nghị gia hạn, trong đó nêu rõ lý do đề nghị gia hạn (nhà đầu tư tự viết đơn).

+ Báo cáo tình hình đã triển khai thực hiện các hồ sơ, thủ tục đầu tư sau khi đã được cơ quan có thẩm quyền cấp văn bản thỏa thuận địa điểm kèm tài liệu chứng minh.

+ Bản sao văn bản thỏa thuận địa điểm và các văn bản đã được gia hạn trước đó (không cần chứng thực).

+  Các tài liệu khác có liên quan chứng minh việc thực hiện dự án.

- Số lượng hồ sơ: 05 bộ hồ sơ (trong đó có 01 bộ gốc).

c) Thời hạn giải quyết: 

Thời hạn giải quyết hồ sơ gia hạn hiệu lực văn bản thỏa thuận địa điểm là 25 ngày làm việc kể từ ngày Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở Kế hoạch và Đầu tư tiếp nhận đầy đủ hồ sơ hợp lệ. Trong đó: 

- Thời gian Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp báo cáo UBND tỉnh: 20 ngày làm việc kể từ khi Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả nhận đủ hồ sơ hợp lệ.

- Thời gian UBND tỉnh giải quyết: 05 ngày làm việc kể từ ngày Bộ phận một cửa Văn phòng UBND tỉnh tiếp nhận hồ sơ trình của Sở Kế hoạch và Đầu tư. 

d) Cơ quan thực hiện TTHC:

- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện TTHC: Sở Kế hoạch và Đầu tư.

- Cơ quan phối hợp: Bộ Kế hoạch và Đầu tư và các bộ chuyên ngành; Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường và các sở quản lý ngành liên quan dự án, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa (tùy vị trí đặt dự án).

e) Đối tượng thực hiện: Cá nhân, tổ chức.  

g) Phí, lệ phí: Không. 

h) Kết quả của việc thực hiện TTHC: Văn bản của UBND tỉnh gia hạn hiệu lực thỏa thuận địa điểm hoặc văn bản trả lời không chấp nhận gia hạn thời hạn thỏa thuận địa điểm, hoặc văn bản của Sở Kế hoạch và Đầu tư thông báo nhà đầu tư điều chỉnh bổ sung hồ sơ. 

i) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện TTHC: Không.

k)  Tên mẫu đơn, mẫu tờ khai: Theo hướng dẫn của Sở Kế hoạch và Đầu tư.

l) Căn cứ pháp lý của TTHC:

- Luật Đất đai năm 2003.

- Luật Đầu tư năm 2005.

- Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Quyết định số 28/2014/QĐ-UBND ngày 23/7/2014 sửa đổi quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai kèm theo Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013.

- Các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan; văn bản hướng dẫn và văn bản chỉ đạo điều hành chuyên ngành.

- Quyết định số 39/QĐ-SKHĐT ngày 12/3/2015 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về việc ban hành Quy chế xử lý hồ sơ một cửa liên thông tại Sở Kế hoạch và Đầu tư./.
IV. LĨNH VỰC ĐẤT ĐAI
10. Thủ tục giới thiệu địa điểm dự án đầu tư không nhằm mục đích kinh doanh
a) Trình tự thực hiện:

Bước 1: Chuẩn bị đầy đủ hồ sơ theo quy định của pháp luật.

Bước 2: Nộp hồ sơ tại Phòng Đăng ký tài nguyên và môi trường thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường (đường Đồng Khởi, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai) hoặc gửi hồ sơ theo đường bưu điện.

- Công chức tiếp nhận hồ sơ, kiểm tra tính pháp lý, đầy đủ của hồ sơ:

+ Trường hợp hồ sơ đầy đủ, ghi biên nhận hồ sơ, chuyển phòng chuyên môn xử lý (Phòng Quy hoạch).

+ Trường hợp hồ sơ thiếu, công chức tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn bổ sung theo quy định. 

Bước 3: Nhận kết quả tại Phòng Đăng ký tài nguyên và môi trường thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường (đường Đồng Khởi, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai).

- Thời gian nhận hồ sơ và trả kết quả: 

+ Sáng từ 07h00’ đến 11h30’. 

+ Chiều từ 13h30’ đến 16h30’.

(Trừ ngày thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện: Nộp hồ sơ và nhận kết quả trực tiếp tại Phòng Đăng ký tài nguyên và môi trường thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường (đường Đồng Khởi, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai).
c) Thành phần, số lượng hồ sơ:

- Thành phần hồ sơ bao gồm:

+ Văn bản đề nghị thỏa thuận địa điểm đầu tư (theo mẫu hướng dẫn).

+ Văn bản chấp thuận chủ trương đầu tư của cơ quan quyết định đầu tư có thẩm quyền hoặc danh mục dự án đầu tư đã được cơ quan có thẩm quyền quyết định đầu tư phê duyệt. Trong trường hợp cơ quan có thẩm quyền quyết định đầu tư đồng thời là cơ quan có thẩm quyền thỏa thuận địa điểm đầu tư thì không cần văn bản chấp thuận chủ trương.

+ Tờ trình của UBND cấp huyện.

+ Trích lục hoặc biên vẽ bản đồ địa chính khu đất do đơn vị có chức năng đo đạc lập, có ký xác nhận và đóng dấu của UBND cấp huyện.

- Số lượng hồ sơ: 03 (ba) bộ (trong đó có 01 bộ hồ sơ gốc).

d) Thời hạn giải quyết: Không quá 17 ngày làm việc kể từ khi nhận đủ hồ sơ hợp lệ (không kể thời gian mời họp để thống nhất ý kiến trong trường hợp ý kiến của các cơ quan và địa phương khác nhau).
e) Đối tượng thực hiện thủ tục hành chính: Các sử dụng đất vào mục đích quốc phòng, an ninh hoặc địa điểm đầu tư có sử dụng đất quốc phòng, an ninh; sử dụng đất để xây dựng trụ sở cơ quan của tổ chức nước ngoài có chức năng ngoại giao; hoặc đối với các dự án sử dụng đất thuộc địa bàn từ hai huyện trở lên; các dự án sử dụng đất có quy mô sử dụng đất từ 03 ha trở lên tại khu vực đô thị và từ 05 ha trở lên tại khu vực nông thôn, trừ các dự án xây dựng khu dân cư phục vụ tái định cư.

f) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:
- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: UBND tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện TTHC: Sở Tài nguyên và Môi trường.

- Cơ quan phối hợp: Sở Xây dựng, UBND cấp huyện, sở, ban, ngành có liên quan.

g) Kết quả thực hiện thủ tục hành chính: Văn bản giới thiệu địa điểm.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Tên mẫu đơn, mẫu tờ khai: Đơn đề nghị thỏa thuận địa điểm đầu tư (theo hướng dẫn của Sở Tài nguyên và Môi trường).

j) Yêu cầu, điều kiện thực hiện thủ tục hành chính:

+ Vị trí đề nghị thỏa thuận địa điểm đầu tư phải phù hợp với quy hoạch sử dụng đất, kế hoạch sử dụng đất đã được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền xét duyệt. Trường hợp chưa có quy hoạch sử dụng đất hoặc kế hoạch sử dụng đất được duyệt thì căn cứ vào quy hoạch xây dựng đô thị hoặc quy hoạch xây dựng điểm dân cư nông thôn đã được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền xét duyệt.

+ Phải có văn bản chấp thuận chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đối với các dự án phải báo cáo xin Ban Thường vụ Tỉnh ủy chấp thuận chủ trương đầu tư trước khi thỏa thuận địa điểm theo thẩm quyền theo quy định tại Văn bản số 1314-CV/TU ngày 15/7/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

k) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính: Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai./.
11. Thủ tục gia hạn giới thiệu điểm dự án đầu tư không nhằm mục đích kinh doanh

a) Trình tự thực hiện:

Bước 1: Chuẩn bị đầy đủ hồ sơ theo quy định của pháp luật.

Bước 2: Nộp hồ sơ tại Phòng Đăng ký tài nguyên và môi trường thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường (đường Đồng Khởi, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai) hoặc gửi hồ sơ theo đường bưu điện.

- Công chức tiếp nhận hồ sơ, kiểm tra tính pháp lý, đầy đủ của hồ sơ:

+ Trường hợp hồ sơ đầy đủ, ghi biên nhận hồ sơ, chuyển phòng chuyên môn xử lý (Phòng Quy hoạch).

+ Trường hợp hồ sơ thiếu, công chức tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn bổ sung theo quy định. 

Bước 3: Nhận kết quả tại Phòng Đăng ký tài nguyên và môi trường thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường (đường Đồng Khởi, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai).

- Thời gian nhận hồ sơ và trả kết quả: 

+ Sáng từ 07h00’ đến 11h30’. 

+ Chiều từ 13h30’ đến 16h30’.

(Trừ ngày thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện: Nộp hồ sơ và nhận kết quả trực tiếp tại Phòng Đăng ký tài nguyên và môi trường thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường (đường Đồng Khởi, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai).
c) Thành phần, số lượng hồ sơ: 

- Thành phần hồ sơ, bao gồm:
+ Văn bản đề nghị gia hạn, trong đó nêu rõ tiến độ thực hiện kể từ khi được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền giới thiệu địa điểm và lý do đề nghị gia hạn.

+ Bản sao văn bản giới thiệu địa điểm, thông báo thu hồi đất và các tài liệu chứng minh các công việc đã thực hiện kể từ khi được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền giới thiệu địa điểm.

- Số lượng hồ sơ: 01 (một) bộ.

d) Thời hạn giải quyết: Không quá 20 ngày làm việc kể từ khi nhận đủ hồ sơ hợp lệ.
e) Đối tượng thực hiện thủ tục hành chính: 
- Sử dụng đất vào mục đích quốc phòng, an ninh hoặc địa điểm đầu tư có sử dụng đất quốc phòng, an ninh;

- Sử dụng đất để xây dựng trụ sở cơ quan của tổ chức nước ngoài có chức năng ngoại giao;

- Các dự án sử dụng đất thuộc địa bàn từ hai huyện trở lên;

- Các dự án sử dụng đất có quy mô sử dụng đất từ 03 ha trở lên tại khu vực đô thị và từ 05 ha trở lên tại khu vực nông thôn, trừ các dự án xây dựng khu dân cư phục vụ tái định cư.

f) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:
- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: UBND tỉnh Đồng Nai.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện TTHC: Sở Tài nguyên và Môi trường.

- Cơ quan phối hợp: UBND cấp huyện và các sở, ngành có liên quan.

g) Kết quả thực hiện thủ tục hành chính: Văn bản gia hạn giới thiệu địa điểm.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Tên mẫu đơn, mẫu tờ khai: Không. 

j) Yêu cầu, điều kiện thực hiện thủ tục hành chính: Trước ngày văn bản thỏa thuận địa điểm hết hiệu lực mà nhà đầu tư chưa hoàn tất thủ tục đầu tư theo quy định thì phải lập hồ sơ đề nghị gia hạn. Trường hợp nhà đầu tư làm thủ tục gia hạn thỏa thuận địa điểm sau khi văn bản thỏa thuận địa điểm đã hết hiệu lực thì sẽ không được xem xét gia hạn, chủ đầu tư phải làm lại thủ tục thỏa thuận địa điểm như lần đầu.

k) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính: Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai./.
B. THỦ TỤC HÀNH CHÍNH CẤP HUYỆN
I. LĨNH VỰC ĐẦU TƯ
1. Thủ tục thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư không nhằm mục đích sản xuất kinh doanh (nằm ngoài KCN) thuộc thẩm quyền cấp huyện

a) Trình tự thực hiện:

Bước 1: Nhà đầu tư đến Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện để nộp hồ sơ đề nghị thỏa thuận địa điểm.   

Bước 2: Nộp hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện. Cán bộ tiếp nhận ghi biên nhận hồ sơ chuyển Phòng Chủ trì thỏa thuận địa điểm.

Bước 3: Cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm xử lý hồ sơ:

- Tổ chức đoàn khảo sát liên ngành (phối hợp với các phòng nghiệp vụ khác có liên quan của cấp huyện, Ban Chỉ huy Quân sự cấp huyện, UBND xã (phường, thị trấn) tiến hành khảo sát địa điểm, lập biên bản khảo sát địa điểm. Đoàn khảo sát liên ngành họp trao đổi thống nhất ý kiến về mục tiêu đầu tư, vị trí địa điểm và các lĩnh vực khác có liên quan.

- Làm văn bản kèm hồ sơ gởi lấy ý kiến của cơ quan quản lý chuyên ngành của tỉnh và Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh (đối với dự án thuộc lĩnh vực đầu tư quy định tại Khoản 2, Điều 22 Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh).

- Tổng hợp các ý kiến của các ngành và địa phương, lập tờ trình để trình Chủ tịch UBND cấp huyện thỏa thuận địa điểm. Trường hợp vấn đề phức tạp đề xuất Chủ tịch UBND huyện báo cáo xin ý kiến của UBND tỉnh.  

- Chủ tịch UBND cấp huyện xem xét quyết định việc thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư theo quy định.

- Chuyển kết quả cho Bộ phận tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả.

Bước 4: Bộ phận tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả gửi kết quả cho nhà đầu tư.

Thời gian tiếp nhận và trả kết quả:

- Sáng: Từ 07h30' đến 11h30'.

- Chiều: Từ 13h00' đến 16h30' .

(Trừ ngày thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Thành phần, số lượng hồ sơ:

b.1. Thành phần hồ sơ:

+ Đơn đề nghị thỏa thuận địa điểm đầu tư, trong đó mô tả vị trí và nêu rõ các dự án đã được các cơ quan thẩm quyền của tỉnh và các địa phương khác cho phép đầu tư, cam kết năng lực tài chính, tiến độ đầu tư, thực hiện chế độ báo cáo sau thỏa thuận địa điểm (tự viết hoặc theo mẫu do cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện hướng dẫn).

+ Bản sao có chứng thực giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh hoặc giấy phép thành lập doanh nghiệp của nhà đầu tư (nếu nhà đầu tư là tổ chức kinh tế), hoặc giấy chứng minh nhân dân, hộ chiếu của người đại diện (nếu nhà đầu tư là cá nhân).

+ Phương án sơ bộ về dự án (đối với dự án thuộc lĩnh vực đầu tư có điều kiện theo quy định của Luật Đầu tư; dự án khác sử dụng đất từ 05 ha trở lên).

+ Văn bản giải trình năng lực tài chính kèm báo cáo tài chính doanh nghiệp năm gần nhất (nếu là doanh nghiệp), cam kết tiến độ góp vốn (nếu là cá nhân) để tham khảo.

+ Sơ đồ vị trí địa điểm dự kiến do đơn vị có chức năng đo đạc thực hiện.

+ Các giấy tờ chứng minh nguồn gốc đất đai, mặt bằng nhà xưởng và các giấy tờ khác có liên quan (nếu có và không cần chứng thực).

b.2. Số lượng hồ sơ: 07 (bảy) bộ, trong đó có ít nhất 01 bộ gốc.

c) Thời hạn giải quyết: Trả kết quả trong vòng 25 ngày làm việc kể từ ngày cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện tiếp nhận hồ sơ hợp lệ. 

d) Cơ quan thực hiện TTHC:

- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: UBND cấp huyện.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện: Cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện.

- Cơ quan phối hợp: Các phòng nghiệp vụ khác có liên quan của cấp huyện, Ban Chỉ huy Quân sự cấp huyện, UBND cấp xã tùy vị trí đặt dự án.

e) Đối tượng thực hiện: Cá nhân, tổ chức.

g) Phí, lệ phí: Không.

h) Kết quả của việc thực hiện TTHC: Văn bản của UBND cấp huyện chấp thuận thỏa thuận địa điểm hoặc văn bản không chấp thuận thỏa thuận địa điểm, hoặc văn bản  thông báo nhà đầu tư điều chỉnh bổ sung hồ sơ. 

i) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện TTHC: Không. 

k) Căn cứ pháp lý của TTHC:

- Luật Đất đai năm 2003.

- Luật Đầu tư năm 2005.

- Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Quyết định số 28/2014/QĐ-UBND ngày 23/7/2014 sửa đổi quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai kèm theo Quyết định 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013.

- Các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan; văn bản hướng dẫn và văn bản chỉ đạo điều hành chuyên ngành./.
2. Thủ tục điều chỉnh, bổ sung văn bản thỏa thuận địa điểm 

a) Trình tự thực hiện:

Bước 1: Nhà đầu tư đến Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại trụ sở cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện để nộp hồ sơ đề nghị điều chỉnh bổ sung văn bản thỏa thuận địa điểm.   

Bước 2: Nộp hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện. Cán bộ tiếp nhận ghi biên nhận hồ sơ chuyển phòng chủ trì thỏa thuận địa điểm.

Bước 3: Cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện:

- Phối hợp với các phòng nghiệp vụ khác có liên quan của cấp huyện, trao đổi thống nhất ý kiến về hồ sơ điều chỉnh bổ sung. Đối với dự án đầu tư thuộc các lĩnh vực theo quy định lấy ý kiến sở quản lý chuyên ngành có văn bản kèm hồ sơ lấy ý kiến của sở quản lý chuyên ngành.  

- Các sở chuyên ngành ý kiến cụ thể bằng văn bản gửi về UBND cấp huyện.

- Tổng hợp, lập tờ trình để trình Chủ tịch UBND cấp huyện xem xét giải quyết. Trường hợp vấn đề phức tạp đề xuất Chủ tịch UBND huyện báo cáo xin ý kiến của UBND tỉnh.  

- Chuyển kết quả cho Bộ phận tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả.

Bước 4: Bộ phận tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả gửi kết quả cho nhà đầu tư.

Thời gian tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả:

- Sáng: Từ 07h30' đến 11h30'.

- Chiều: Từ 13h00' đến 16h30'. 

(Trừ ngày thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Thành phần và số lượng hồ sơ:

b.1. Thành phần hồ sơ:

- Đơn đề nghị điều chỉnh bổ sung, trong đó nêu rõ lý do điều chỉnh bổ sung.

- Báo cáo tình hình đã triển khai thực hiện các thủ tục đầu tư sau khi nhà đầu tư đã được cơ quan có thẩm quyền cấp văn bản thỏa thuận địa điểm kèm tài liệu chứng minh.

- Sơ đồ vị trí địa điểm điều chỉnh bổ sung hợp lệ (trong trường hợp điều chỉnh bổ sung diện tích ranh giới địa điểm).

- Các tài liệu khác có liên quan (nếu có).

b.2. Số lượng hồ sơ: 07 bộ, trong đó  có ít nhất 01 bộ gốc.

c) Thời hạn giải quyết: Trả kết quả trong vòng 25 ngày làm việc kể từ ngày cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện tiếp nhận hồ sơ hợp lệ. 

d) Cơ quan thực hiện TTHC:

- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: UBND cấp huyện.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện: Cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện.

- Cơ quan phối hợp: Các phòng nghiệp vụ khác có liên quan của cấp huyện, Ban Chỉ huy Quân sự cấp huyện, UBND cấp xã tùy vị trí đặt dự án.

e) Đối tượng thực hiện: Cá nhân, tổ chức.

g) Mẫu đơn, mẫu tờ khai: Theo hướng dẫn của UBND cấp huyện.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Kết quả của việc thực hiện TTHC: Văn bản của UBND cấp huyện chấp thuận điều chỉnh, bổ sung văn bản thỏa thuận địa điểm hoặc văn bản không chấp thuận điều chỉnh, bổ sung văn bản thỏa thuận địa điểm, hoặc văn bản thông báo nhà đầu tư điều chỉnh bổ sung hồ sơ. 

k) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện TTHC: Không.

l) Căn cứ pháp lý của TTHC:

- Luật Đất đai năm 2003.

- Luật Đầu tư năm 2005.

- Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Quyết định số 28/2014/QĐ-UBND ngày 23/7/2014 sửa đổi quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai kèm theo Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013.

- Các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan; văn bản hướng dẫn và văn bản chỉ đạo điều hành chuyên ngành./.
3. Thủ tục gia hạn hiệu lực pháp lý văn bản thỏa thuận địa điểm 

a) Trình tự thực hiện:

Bước 1: Nhà đầu tư đến Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện để nộp hồ sơ đề nghị thỏa thuận địa điểm.   

Bước 2: Nộp hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện. Cán bộ tiếp nhận ghi biên nhận hồ sơ chuyển Phòng Chủ trì thỏa thuận địa điểm.

Bước 3: Cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm xử lý hồ sơ:

- Làm văn bản kèm hồ sơ gởi lấy ý kiến các cơ quan liên quan của cấp huyện. Riêng đối với dự án trong quá trình xem xét thỏa thuận địa điểm thuộc lĩnh vực UBND cấp huyện lấy ý kiến sở quản lý chuyên ngành thì cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện có văn bản kèm hồ sơ lấy ý kiến của sở quản lý chuyên ngành.  

- Các cơ quan liên quan cấp huyện có ý kiến cụ thể bằng văn bản gửi cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm. 

- Cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm tổng hợp, lập tờ trình để trình Chủ tịch UBND cấp huyện xem xét quyết định việc gia hạn hoặc không chấp nhận gia hạn thông báo cho nhà đầu tư biết. 

- Chuyển kết quả cho Bộ phận tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả.

Bước 4: Bộ phận tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả gửi kết quả cho nhà đầu tư.

Thời gian tiếp nhận và trả kết quả:

- Sáng: Từ 07h30' đến 11h30'.

- Chiều: Từ 13h00' đến 16h30' .

(Trừ ngày thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Thành phần, số lượng hồ sơ:

b.1. Thành phần hồ sơ:

+ Đơn đề nghị gia hạn, trong đó nêu rõ lý do đề nghị gia hạn (nhà đầu tư tự viết đơn).

+ Báo cáo tình hình đã triển khai thực hiện các hồ sơ, thủ tục đầu tư sau khi đã được cơ quan có thẩm quyền cấp văn bản thỏa thuận địa điểm kèm tài liệu chứng minh.

+ Bản sao văn bản thỏa thuận địa điểm và các văn bản đã được gia hạn trước đó (không cần chứng thực).

+ Các tài liệu khác có liên quan chứng minh việc thực hiện dự án.

b.2. Số lượng hồ sơ: 05 (năm) bộ, trong đó có ít nhất 01 bộ gốc.

c) Thời hạn giải quyết: Trả kết quả trong vòng 20 ngày làm việc kể từ ngày cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện tiếp nhận hồ sơ hợp lệ. 

d) Cơ quan thực hiện TTHC:

- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: UBND cấp huyện.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện: Cơ quan chủ trì thỏa thuận địa điểm cấp huyện.

- Cơ quan phối hợp: Các phòng nghiệp vụ khác có liên quan của cấp huyện, Ban Chỉ huy Quân sự cấp huyện, UBND cấp xã tùy vị trí đặt dự án.

e) Đối tượng thực hiện: Cá nhân, tổ chức.

g) Phí, lệ phí: Không.

h) Kết quả của việc thực hiện TTHC: Văn bản của UBND cấp huyện chấp thuận gia hạn hiệu lực văn bản thỏa thuận địa điểm hoặc văn bản không chấp thuận gia hạn hiệu lực văn bản thỏa thuận địa điểm, hoặc văn bản thông báo nhà đầu tư điều chỉnh, bổ sung hồ sơ.

i) Yêu cầu hoặc điều kiện để thực hiện TTHC: Không.
k) Căn cứ pháp lý của TTHC:

- Luật Đất đai năm 2003.

- Luật Đầu tư năm 2005.

- Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Quyết định số 28/2014/QĐ-UBND ngày 23/7/2014 sửa đổi quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai kèm theo Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013.

- Các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan; văn bản hướng dẫn và văn bản chỉ đạo điều hành chuyên ngành./.
II. LĨNH VỰC ĐẤT ĐAI
4. Thủ tục giới thiệu địa điểm dự án đầu tư không nhằm mục đích kinh doanh
a) Trình tự thực hiện:

Bước 1: Chuẩn bị đầy đủ hồ sơ theo quy định của pháp luật.

Bước 2: Nộp hồ sơ tại Phòng Tài nguyên và Môi trường cấp huyện (nơi có dự án) hoặc gửi hồ sơ theo đường Bưu điện.

- Công chức tiếp nhận hồ sơ, kiểm tra tính pháp lý, đầy đủ của hồ sơ:

+ Trường hợp hồ sơ đầy đủ, ghi biên nhận hồ sơ, chuyển lãnh đạo Phòng phân công xử lý.

+ Trường hợp hồ sơ thiếu, công chức tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn bổ sung theo quy định. 

Bước 3: Nhận kết quả tại Phòng Tài nguyên và Môi trường cấp huyện (nơi có dự án).

- Thời gian nhận hồ sơ và trả kết quả: 

+ Sáng từ 07h00’ đến 11h30’. 

+ Chiều từ 13h30’ đến 16h30’.

(Trừ ngày thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện: Nộp hồ sơ và nhận kết quả trực tiếp tại Phòng Tài nguyên và Môi trường cấp huyện (nơi có dự án).

c) Thành phần, số lượng hồ sơ:

- Thành phần hồ sơ bao gồm:

+ Văn bản đề nghị thỏa thuận địa điểm đầu tư (theo mẫu hướng dẫn).

+ Văn bản chấp thuận chủ trương đầu tư của cơ quan quyết định đầu tư có thẩm quyền hoặc danh mục dự án đầu tư đã được cơ quan có thẩm quyền quyết định đầu tư phê duyệt. Trong trường hợp cơ quan có thẩm quyền quyết định đầu tư đồng thời là cơ quan có thẩm quyền thỏa thuận địa điểm đầu tư thì không cần văn bản chấp thuận chủ trương.

+ Trích lục hoặc biên vẽ bản đồ địa chính khu đất do đơn vị có chức năng đo đạc lập, có ký xác nhận và đóng dấu của UBND cấp huyện.

- Số lượng hồ sơ: 03 (ba) bộ (trong đó có 01 bộ hồ sơ gốc).

d) Thời hạn giải quyết: Không quá 17 ngày làm việc kể từ khi nhận đủ hồ sơ hợp lệ (không kể thời gian mời họp để thống nhất ý kiến trong trường hợp ý kiến của các cơ quan và địa phương khác nhau).
e) Đối tượng thực hiện thủ tục hành chính: UBND cấp huyện quyết định thỏa thuận địa điểm các dự án còn lại không thuộc các trường hợp quy định tại Khoản 1, Điều 8 Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

f) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:
- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: UBND cấp huyện.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện TTHC: Phòng Tài nguyên và Môi trường.

- Cơ quan phối hợp: Phòng Quản lý đô thị, Phòng kinh tế - hạ tầng, Ban Chỉ huy Quân sự huyện và các phòng, ban khác có liên quan.

g) Kết quả thực hiện thủ tục hành chính: Văn bản giới thiệu địa điểm.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Tên mẫu đơn, mẫu tờ khai: Đơn đề nghị thỏa thuận địa điểm đầu tư (theo hướng dẫn).

j) Yêu cầu, điều kiện thực hiện thủ tục hành chính:

+ Vị trí đề nghị thỏa thuận địa điểm đầu tư phải phù hợp với quy hoạch sử dụng đất, kế hoạch sử dụng đất đã được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền xét duyệt. Trường hợp chưa có quy hoạch sử dụng đất hoặc kế hoạch sử dụng đất được duyệt thì căn cứ vào quy hoạch xây dựng đô thị hoặc quy hoạch xây dựng điểm dân cư nông thôn đã được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền xét duyệt.

+ Phải có văn bản chấp thuận chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đối với các dự án phải báo cáo xin Ban Thường vụ Tỉnh ủy chấp thuận chủ trương đầu tư trước khi thỏa thuận địa điểm theo thẩm quyền theo quy định tại Văn bản số 1314-CV/TU ngày 15/7/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

k) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính: Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai./.
5. Thủ tục gia hạn giới thiệu điểm dự án đầu tư không nhằm mục đích kinh doanh

a) Trình tự thực hiện:

Bước 1: Chuẩn bị đầy đủ hồ sơ theo quy định của pháp luật.

Bước 2: Nộp hồ sơ tại Phòng Tài nguyên và Môi trường cấp huyện (nơi có dự án) hoặc gửi hồ sơ theo đường bưu điện.

- Công chức tiếp nhận hồ sơ, kiểm tra tính pháp lý, đầy đủ của hồ sơ:

+ Trường hợp hồ sơ đầy đủ, ghi biên nhận hồ sơ, chuyển Lãnh đạo Phòng phân công xử lý.

+ Trường hợp hồ sơ thiếu, công chức tiếp nhận hồ sơ hướng dẫn bổ sung theo quy định. 

Bước 3: Nhận kết quả tại Phòng Tài nguyên và Môi trường cấp huyện (nơi có dự án).

- Thời gian nhận hồ sơ và trả kết quả: 

+ Sáng từ 07h00’ đến 11h30’. 

+ Chiều từ 13h30’ đến 16h30’.

(Trừ ngày thứ Bảy, Chủ nhật và các ngày lễ).

b) Cách thức thực hiện: Nộp hồ sơ và nhận kết quả trực tiếp tại Phòng Đăng ký tài nguyên và môi trường thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường (đường Đồng Khởi, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai).
c) Thành phần, số lượng hồ sơ: 

- Thành phần hồ sơ, bao gồm:
+ Văn bản đề nghị gia hạn, trong đó nêu rõ tiến độ thực hiện kể từ khi được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền giới thiệu địa điểm và lý do đề nghị gia hạn.

+ Bản sao văn bản giới thiệu địa điểm, thông báo thu hồi đất và các tài liệu chứng minh các công việc đã thực hiện kể từ khi được cơ quan Nhà nước có thẩm quyền giới thiệu địa điểm.

- Số lượng hồ sơ: 01 (một) bộ.

d) Thời hạn giải quyết: Không quá 20 ngày làm việc kể từ khi nhận đủ hồ sơ hợp lệ.
e) Đối tượng thực hiện thủ tục hành chính: UBND cấp huyện quyết định thỏa thuận địa điểm các dự án còn lại không thuộc các trường hợp quy định tại Khoản 1, Điều 8 Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

f) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính:
- Cơ quan có thẩm quyền quyết định: UBND cấp huyện.

- Cơ quan trực tiếp thực hiện: Phòng Tài nguyên và Môi trường cấp huyện.

- Cơ quan phối hợp: Phòng Quản lý đô thị, Phòng kinh tế - hạ tầng, Ban Chỉ huy Quân sự huyện và các phòng, ban khác có liên quan.

g) Kết quả thực hiện thủ tục hành chính: Văn bản gia hạn giới thiệu địa điểm.

h) Phí, lệ phí: Không.

i) Tên mẫu đơn, mẫu tờ khai: Không. 

j) Yêu cầu, điều kiện thực hiện thủ tục hành chính: Trước ngày văn bản thỏa thuận địa điểm hết hiệu lực mà nhà đầu tư chưa hoàn tất thủ tục đầu tư theo quy định thì phải lập hồ sơ đề nghị gia hạn. Trường hợp nhà đầu tư làm thủ tục gia hạn thỏa thuận địa điểm sau khi văn bản thỏa thuận địa điểm đã hết hiệu lực thì sẽ không được xem xét gia hạn, chủ đầu tư phải làm lại thủ tục thỏa thuận địa điểm như lần đầu.

k) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính: Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 của UBND tỉnh ban hành Quy định thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai./.
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