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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI

Số: 2608/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Đồng Nai, ngày 27 tháng 7 năm 2020


QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt Đề cương Chương trình phát triển đô thị thị trấn Dầu Giây, huyện Thống Nhất, tỉnh Đồng Nai giai đoạn đến năm 2025 và giai đoạn 2026 - 2030

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 17 tháng 6 năm 2009;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18 tháng 6 năm 2014;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 37 luật có liên quan đến quy hoạch ngày 20 tháng 11 năm 2018;

Căn cứ Nghị định số 11/2013/NĐ-CP ngày 14 tháng 01 năm 2013 của Chính phủ về quản lý đầu tư phát triển đô thị; 

Căn cứ Chỉ thị số 24/CT-TTg ngày 02 tháng 8 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phát triển hệ thống dịch vụ xã hội đô thị bảo đảm an sinh xã hội;

Căn cứ Quyết định số 445/QĐ-TTg ngày 07 tháng 4 năm 2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh định hướng quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị Việt Nam đến năm 2025 và tầm nhìn đến năm 2050;

Căn cứ Quyết định số 1659/QĐ-TTg ngày 07 tháng 11 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình phát triển đô thị quốc gia giai đoạn 2012 - 2020;

Căn cứ Thông tư số 12/2014/TT-BXD ngày 25 tháng 8 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về hướng dẫn lập, thẩm định và phê duyệt Chương trình phát triển đô thị;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 2289/TTr-SXD ngày 13 tháng 5 năm 2020, Văn bản số 3580/SXD-QLHTĐT ngay 16 tháng 7 năm 2020.
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Đề cương Chương trình phát triển đô thị thị trấn Dầu Giây, huyện Thống Nhất, tỉnh Đồng Nai giai đoạn đến năm 2025 và giai đoạn 2026 - 2030 với nội dung chính như sau:
1. Tên chương trình

Chương trình phát triển đô thị thị trấn Dầu Giây, huyện Thống Nhất, tỉnh Đồng Nai giai đoạn đến năm 2025 và giai đoạn 2026 - 2030.

2. Phạm vi nghiên cứu Chương trình phát triển đô thị

Phạm vi nghiên cứu lập chương trình phát triển đô thị bao gồm: Toàn bộ thị trấn Dầu Giây có tổng diện tích tự nhiên là 1.414 ha, ranh giới được xác định như sau:

a) Phía Bắc
: Giáp xã Bàu Hàm 2.

b) Phía Nam
: Giáp xã Hưng Lộc. 

c) Phía Đông
: Giáp đường cao tốc Thành phố Hồ Chí Minh - Long Thành - Dầu Giây và đường cao tốc Dầu Giây - Liên Khương.

d) Phía Tây
: Giáp Bàu Hàm 2 và xã Hưng Lộc.

3. Nội dung thực hiện

a) Thực trạng phát triển hệ thống đô thị và các phân tích đánh giá

- Phát triển kinh tế xã hội của thị trấn.

- Phát triển hệ thống đô thị của tỉnh và huyện.

- Phát triển nhà ở, khu đô thị mới, khu cải tạo chỉnh trang đô thị.

- Phát triển các khu công nghiệp; điểm dân cư phục vụ khu, cụm công nghiệp.

- Hạ tầng kỹ thuật của đô thị: Gồm giao thông, cấp nước, thoát nước mưa, thoát nước thải, xây dựng trạm xử lý nước thải tập trung, cấp điện, chiếu sáng, thông tin liên lạc, quản lý chất thải rắn, công viên cây xanh, nghĩa trang đô thị.

- Hạ tầng xã hội của đô thị: Gồm công trình giáo dục - đào tạo, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, du lịch, thương mại dịch vụ.

- Môi trường của đô thị: Gồm chất lượng môi trường khí, chất lượng nước mặt hệ thống sông, hồ và kênh rạch, chất lượng nước ngầm, rác thải đô thị, xử lý chất thải rắn và nước thải đô thị.

- Phân tích, đánh giá, tổng hợp về hiện trạng phát triển hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội của thị trấn Dầu Giây; So sánh hiện trạng phát triển của thị trấn với các tiêu chí của đô thị loại IV.

b) Chương trình phát triển đô thị giai đoạn đến năm 2025 và giai đoạn 2026 - 2030

- Mục tiêu:

+ Định hướng phát triển đô thị, huy động các nguồn lực để đầu tư xây dựng phát triển đô thị Dầu Giây cơ bản đạt các tiêu chí của đô thị loại IV vào năm 2025 và tiếp tục xây dựng hoàn chỉnh trong giai đoạn 2026 - 2030.

+ Đảm bảo nâng cao chất lượng cuộc sống dân cư, diện mạo kiến trúc cảnh quan đô thị theo hướng văn minh, hiện đại, bền vững và giữ gìn những giá trị tinh hoa, bản sắc văn hóa của thị trấn.

- Định hướng phát triển đô thị:

Được chia thành 02 giai đoạn: Giai đoạn đến năm 2025 và giai đoạn 2026 - 2030, bao gồm các nội dung sau đây:

+ Phát triển kinh tế xã hội của thị trấn.

+ Phát triển đô thị theo Chương trình phát triển đôi thị toàn tỉnh được duyệt.

+ Phát triển nhà ở, khu đô thị mới, khu cải tạo chỉnh trang đô thị.

+ Phát triển các khu công nghiệp, điểm dân cư phục vụ khu, cụm công nghiệp.

+ Hạ tầng kỹ thuật của đô thị: Gồm giao thông đô thị, cấp nước, thoát nước mưa, thoát nước thải, cấp điện, chiếu sáng đô thị, viễn thông, quản lý chất thải rắn, công viên cây xanh, nghĩa trang đô thị.

+ Hạ tầng xã hội của đô thị: Gồm công trình giáo dục - đào tạo, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, du lịch, thương mại dịch vụ.

+ Môi trường của đô thị: Gồm chất lượng môi trường khí, chất lượng nước mặt hệ thống sông, hồ và kênh rạch, chất lượng nước ngầm, rác thải đô thị.

- Lộ trình nâng loại đô thị. 

- Đề xuất các danh mục dự án trọng điểm tại đô thị:
+ Các dự án xây dựng khu đô thị mới.

+ Các dự án cải tạo chỉnh trang khu đô thị. 

+ Các dự án nâng cấp đô thị (theo Quyết định số 758/QĐ-TTg ngày 08 tháng 6 năm 2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình nâng cấp đô thị quốc gia giai đoạn từ năm 2009 đến năm 2020).

+ Các dự án hạ tầng kỹ thuật: Gồm giao thông, cấp nước, thoát nước mưa, thoát nước thải, cấp điện, chiếu sáng đô thị, quản lý chất thải rắn, công viên cây xanh, nghĩa trang đô thị.

+ Các dự án hạ tầng xã hội: Các dự án nhà ở (gồm nhà ở thương mại, nhà ở công nhân, cải tạo chung cư cũ, xây dựng ký túc xá sinh viên, nhà ở cho người thu nhập thấp, ...), công trình giáo dục - đào tạo, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, thương mại dịch vụ.

- Đề xuất giải pháp tài chính. 

- Tổ chức thực hiện.

c) Yêu cầu chung

Nội dung Chương trình phát triển đô thị phải tuân thủ các quy định tại Thông tư số 12/2014/TT-BXD ngày 25 tháng 8 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về hướng dẫn lập, thẩm định và phê duyệt Chương trình phát triển đô thị.
4. Sản phẩm của chương trình

a) Thuyết minh tổng hợp (bao gồm thuyết minh; phụ lục các văn bản pháp lý có liên quan; phụ lục bảng biểu số liệu và bản vẽ minh họa).
b) Các bản vẽ A0 gồm:

- Sơ đồ phân bố các khu vực phát triển đô thị theo lộ trình 05 năm phù hợp quy hoạch chung được phê duyệt. Xác định khu vực phát triển đô thị đợt đầu (Bản vẽ thể hiện đầy đủ ký hiệu, chú thích, màu sắc để phân biệt các khu vực phát triển đô thị theo từng giai đoạn).
- Bản đồ xác định các dự án ưu tiên về hạ tầng kỹ thuật khung, công trình đầu mối trên nền bản vẽ quy hoạch chung được cấp có thẩm quyền phê duyệt cho khu vực xây dựng đợt đầu.

- Dự thảo Tờ trình, dự thảo Quyết định phê duyệt chương trình.

- Đĩa CD chứa file lưu toàn bộ nội dung Chương trình phát triển đô thị.

5. Tiến độ xây dựng chương trình

Tiến độ thực hiện lập và trình duyệt Chương trình phát triển đô thị không quá 12 tháng kể từ ngày Đề cương được phê duyệt.

6. Tổ chức thực hiện

a) Chủ đầu tư 
: UBND huyện Thống Nhất.

b) Đơn vị lập chương trình
: Lựa chọn đơn vị tư vấn theo quy định của Luật Đấu thầu.
c) Cơ quan thẩm định 
:  Sở Xây dựng Đồng Nai. 

d) Cơ quan phê duyệt
:  UBND tỉnh Đồng Nai. 

đ) Nguồn vốn lập chương trình
: Ngân sách huyện Thống Nhất.

Ðiều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Ðiều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông vận tải, Công Thương; Chủ tịch UBND huyện Thống Nhất, Chủ tịch UBND thị trấn Dầu Giây; Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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