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QUYẾT ĐỊNH

Duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch chung xây dựng
tỷ lệ 1/5000 thị trấn Long Thành, huyện Long Thành

(Vị trí lô CT2 - 1, diện tích: 28,32 ha)


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 17/6/2009;

Căn cứ Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07/4/2010 của Chính phủ về lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị;

Xét đề nghị của UBND huyện Long Thành tại Tờ trình số 105/TTr-UBND ngày 07/9/2011 và Giám đốc Sở Xây dựng Đồng Nai tại Tờ trình số 209/TTr-SXD ngày 27/9/2011, 
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5000 thị trấn Long Thành, huyện Long Thành với nội dung sau:
- Điều chỉnh chức năng quy hoạch tại lô CT2-1 với diện tích 28,32 ha từ chức năng quy hoạch đất nhà ở chung cư sang chức năng quy hoạch đất nhà ở xây dựng mới (phát triển theo dự án).

- Nội dung điều chỉnh trên không làm thay đổi cơ cấu sử dụng đất của toàn đô thị. Đối với các ảnh hưởng khác phát sinh khác từ việc điều chỉnh trên, UBND huyện Long Thành có trách nhiệm theo dõi, cập nhật làm rõ trong quá trình nghiên cứu quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 và triển khai xây dựng theo quy hoạch.
Ðiều 2. Các nội dung khác không liên quan tới việc điều chỉnh trên vẫn tiếp tục thực hiện theo Quyết định số 4316/QĐ-UBND ngày 10/12/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5000 thị trấn Long Thành, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai.
Căn cứ nội dung điều chỉnh cục bộ quy hoạch xây dựng được duyệt, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND huyện Long Thành, UBND thị trấn Long Thành có trách nhiệm:
1. Cập nhật nội dung điều chỉnh quy hoạch vào quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5000 thị trấn Long Thành, huyện Long Thành và quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất của địa phương. 
2. UBND huyện Long Thành, UBND thị trấn Long Thành công bố công khai cho nhân dân và các đơn vị kinh tế xã hội có liên quan trên địa bàn về nội dung điều chỉnh quy hoạch, cùng nghiêm chỉnh thực hiện theo quy hoạch đã phê duyệt.
Ðiều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Ðiều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Giao thông Vận tải, Chủ tịch UBND huyện Long Thành, Chủ tịch UBND thị trấn Long Thành, Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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