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QUYẾT ĐỊNH
Về việc thông qua chính sách trong đề nghị xây dựng Nghị quyết 
quy định về chính sách hỗ trợ, thu hút nguồn nhân lực y tế 
tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2023 - 2025

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020; 
Căn cứ Luật Bảo vệ sức khỏe nhân dân ngày 30 tháng 6 năm 1989;
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Y tế tại Tờ trình số 6721 /TTr-SYT ngày 10 tháng 10 năm 2022.
QUYẾT ĐỊNH:
[bookmark: dieu_1][bookmark: dieu_1_name][bookmark: dieu_2]Điều 1. Thông qua chính sách trong đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định về chính sách hỗ trợ, thu hút nguồn nhân lực y tế tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2023 - 2025, như sau:
1. Chính sách hỗ trợ
1.1. Đối tượng
a) Công chức có trình độ chuyên môn bác sĩ công tác tại Sở Y tế, Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm, Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình; Phòng Y tế các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
b) Viên chức đã được tuyển dụng công tác tại các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở Y tế tỉnh Đồng Nai, nhân viên y tế làm việc tại Cơ sở điều trị nghiện ma túy tỉnh Đồng Nai (bao gồm viên chức đang trong thời gian tập sự); nhân viên y tế khu phố tại các phường và thị trấn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai được hỗ trợ hàng tháng.
[bookmark: dieu_11]1.2. Điều kiện hỗ trợ
Được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên và không thuộc một trong các trường hợp sau đây thì được hưởng chính sách hỗ trợ:
a) Nghỉ việc không đảm bảo theo quy định.
b) Trong thời gian thi hành quyết định kỷ luật từ khiển trách trở lên;
c) Trong thời gian xin nghỉ việc không hưởng lương. 
1.3. Mức hỗ trợ
a) Hỗ trợ viên chức có trình độ chuyên môn y tế công tác tại Bệnh viện Đa khoa Đồng Nai, Bệnh viện Đa khoa Thống Nhất, Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Khánh, Trung tâm Giám định y khoa.
- Bác sĩ: 3.000.000 đồng/người/tháng.
- Y sĩ và điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y, dược, hóa, sinh, công nghệ sinh học, y tế công cộng có trình độ cao đẳng trở lên: 2.500.000 đồng/người/tháng.
- Điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y, dược, hóa, sinh, công nghệ sinh học có trình độ trung cấp: 2.000.000 đồng/người/tháng.
b) Hỗ trợ viên chức có trình độ chuyên môn y tế công tác tại Bệnh viện Nhi đồng, Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành, Bệnh Đa khoa khu vực Định Quán, Bệnh viện Da liễu, Bệnh viện Y dược cổ truyền, Trung tâm Kiểm soát bệnh tật, Bệnh viện Phổi, Trung tâm Pháp y, Trung tâm Kiểm nghiệm, Trung tâm Y tế các huyện/thành phố, Cơ sở Điều trị nghiện ma túy tỉnh.
- Bác sĩ: 4.000.000 đồng/người/tháng.
- Y sĩ và điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y, dược, hóa, sinh, công nghệ sinh học, y tế công cộng có trình độ cao đẳng trở lên: 3.000.000 đồng/người/tháng;
- Điều dưỡng, hộ sinh, kỹ thuật y, dược, hóa, sinh, công nghệ sinh học có trình độ trung cấp: 2.000.000 đồng/người/tháng.
c) Hỗ trợ Viên chức khác đang công tác tại các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở Y tế (không bao gồm các đối tượng đã hưởng chính sách hỗ trợ đối với viên chức có trình độ chuyên môn y tế được quy định tại chính sách này).
- Viên chức có trình độ đại học trở lên: 1.500.000 đồng/người/tháng.
- Viên chức còn lại: 1.000.000 đồng/người/tháng.
d) Hỗ trợ bác sĩ đang công tác tại Sở Y tế, Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm, Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tỉnh: 3.000.000 đồng/người/tháng.
đ) Hỗ trợ nhân viên y tế khu phố tại các phường và thị trấn: 447.000 đồng/người/tháng.
2. Chính sách thu hút
2.1. Đối tượng
[bookmark: dieu_12]a) Bác sĩ có trình độ sau đại học về công tác tại Bệnh viện Đa khoa Đồng Nai, Bệnh viện Đa khoa Thống Nhất, Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Khánh, Trung tâm Giám định y khoa, Bệnh viện Da liễu.
b) Bác sĩ có trình độ sau đại học; bác sĩ về công tác tại Bệnh viện Nhi đồng, Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành, Bệnh viện Đa khoa khu vực Định Quán, Trung tâm Kiểm soát bệnh tật, Bệnh viện Phổi, Bệnh viện Y dược Cổ truyền, Trung tâm Pháp y, Trung tâm Y tế các huyện/thành phố, Cơ sở Điều trị nghiện ma túy tỉnh Đồng Nai.
c) Thu hút theo hình thức tiếp nhận cán bộ, công chức, viên chức từ ngoài tỉnh; tuyển dụng viên chức theo quy định.
2.2. Điều kiện thu hút
[bookmark: dieu_14]a) Đủ độ tuổi theo quy định tuyển dụng viên chức và phải đảm bảo thời gian cam kết phục vụ tối thiểu tại đơn vị.
b) Đáp ứng yêu cầu chuyên môn, theo vị trí việc làm và nhu cầu tuyển dụng của đơn vị. 
c) Không thuộc một trong các trường hợp: Bác sĩ được đào tạo theo diện cử tuyển và đào tạo theo địa chỉ sử dụng của tỉnh Đồng Nai; Đã thôi việc ở các cơ sở y tế công lập trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; bị kỷ luật buộc thôi việc ở các cơ sở y tế công lập trong và ngoài tỉnh; trường hợp đã thôi việc ở các đơn vị ngoài tỉnh mà trong thời gian công tác bị đánh giá năng lực yếu kém…
2.3. Nghĩa vụ, trách nhiệm bồi thường của người được thu hút
a) Bác sĩ được hưởng chính sách thu hút phải cam kết làm việc tối thiểu 08 năm nếu đã được cấp chứng chỉ hành nghề hoặc 10 năm nếu chưa được cấp chứng chỉ hành nghề.
[bookmark: dieu_16]b) Trong thời gian cam kết phục vụ khi hưởng chính sách thu hút mà tự ý bỏ việc, đơn phương chấm dứt hợp đồng làm việc, thôi việc, bị kỷ luật buộc thôi việc, chuyển công tác mà không được sự đồng ý bằng văn bản của cơ quan có thẩm quyền thì phải đền bù gấp 02 lần số tiền thu hút và quyền lợi kèm thu hút đã nhận. 
2.4. Mức thu hút 
Các đối tượng quy định tại mục 2.1, khoản 2 Điều 1 Quyết định này khi được tuyển dụng được hưởng chính sách thu hút một lần theo đơn vị công tác. 
[bookmark: dieu_20]a) Thu hút về Bệnh viện Đa khoa Đồng Nai, Bệnh viện Đa khoa Thống Nhất, Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Khánh, Trung tâm Giám định y khoa, Bệnh viện Da liễu:
- Tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp II: 250.000.000 đồng;
- Thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp I, bác sĩ nội trú: 200.000.000 đồng.
b) Thu hút về Bệnh viện Nhi đồng, Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành, Bệnh viện Đa khoa khu vực Định Quán, Trung tâm Kiểm soát bệnh tật, Bệnh viện Y dược cổ truyền:
- Tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp II: 300.000.000 đồng;
- Thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp I, bác sĩ nội trú: 250.000.000 đồng;
- Bác sĩ: 200.000.000 đồng.
c) Thu hút về Bệnh viện Phổi, Trung tâm Pháp y, Trung tâm Y tế các huyện/thành phố, Cơ sở Điều trị nghiện ma túy tỉnh:
- Tiến sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp II: 350.000.000 đồng;
- Thạc sĩ, bác sĩ chuyên khoa cấp I, bác sĩ nội trú: 300.000.000 đồng;
- Bác sĩ: 250.000.000 đồng.
d) Quyền lợi đi kèm:
- Ngoài chính sách thu hút 01 lần thì người được thu hút là nữ được hỗ trợ thêm 1.000.000 đồng/người/tháng
- Thời gian áp dụng quyền lợi đi kèm là 12 tháng kể từ ngày đối tượng được tuyển dụng.
3. Thời gian thực hiện: Nghị quyết hỗ trợ có hiệu lực là 03 năm, bắt đầu từ ngày 01 tháng 01 năm 2023 đến ngày 31 tháng 12 năm 2025. 
4. Nguồn kinh phí thực hiện: Nguồn kinh phí từ nguồn ngân sách nhà nước theo phân cấp ngân sách hiện hành. 
[bookmark: dieu_25][bookmark: _GoBack]Điều 2. Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký, làm cơ sở để Ủy ban nhân dân tỉnh trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định về chính sách hỗ trợ, thu hút nguồn nhân lực y tế tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2023 - 2025. Nội dung chính sách trong đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định về chính sách hỗ trợ, thu hút nguồn nhân lực y tế tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2023 - 2025 có thể thay đổi trong quá trình thực hiện lấy ý kiến các Bộ, ngành và các tổ chức, cá nhân liên quan.
Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Y tế, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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