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QUYẾT ĐỊNH
Về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 11/2021/NQ-HĐND ngày 30 tháng 7 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 
giai đoạn 2021 - 2025

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; 
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp;
Căn cứ Nghị định số 66/2020/NĐ-CP ngày 11 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp;
Căn cứ Thông tư số 28/2020/TT-BCT ngày 16 tháng 11 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Công Thương quy định, hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp và Nghị định số 66/2020/NĐ-CP ngày 11 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 68/2017/NĐ-CP;
Căn cứ Nghị quyết số 11/2021/NQ-HĐND ngày 30 tháng 7 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2025.
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Công Thương tại Tờ trình số 4253/TTr-SCT ngày 10 tháng 8 năm 2021.
 
	QUYẾT ĐỊNH:	
Điều 1. [bookmark: dieu_2_name]Triển khai thực hiện Nghị quyết số 11/2021/NQ-HĐND ngày 30 tháng 07 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình hỗ trợ đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2025 (Nghị quyết đính kèm).
Điều 2. Trách nhiệm thi hành
1. Giao Sở Công Thương chủ trì phối hợp với các sở, ban, ngành và địa phương tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này, cụ thể:
a) Hàng năm xây dựng kế hoạch kinh phí hỗ trợ thông qua bố trí kinh phí sự nghiệp khuyến công. 
b) Chủ trì tổ chức Đoàn công tác khảo sát thực tế tại cụm công nghiệp được Ủy ban nhân dân cấp huyện đăng ký hỗ trợ. Thành phần Đoàn khảo sát gồm các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Tài chính, Thông tin và Truyền thông, Giao thông vận tải và đại diện Ủy ban nhân dân cấp huyện (nơi thực hiện dự án đầu tư xây dựng hạ tầng cụm công nghiệp) cùng một số cơ quan, đơn vị có liên quan khác (nếu cần thiết).
c) Chủ trì tổ chức thẩm định hồ sơ và lập báo cáo thẩm định trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét quyết định hỗ trợ. 
d) Chủ trì, phối hợp Sở Tài chính để hướng dẫn chủ đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp lập hồ sơ, thủ tục và quyết toán theo quy định pháp luật hiện hành.
đ) Hàng năm đánh giá kết quả triển khai thực hiện, tham mưu văn bản Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp cuối năm theo quy định.
2. Trách nhiệm phối hợp triển khai thực hiện nội dung hỗ trợ
a) Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố Long Khánh và thành phố Biên Hòa:
· Có trách nhiệm rà soát, đề xuất các đối tượng được xem xét thụ hưởng chính sách hỗ trợ đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp trên địa bàn; tổng hợp danh sách và có văn bản gửi về Sở Công Thương (định kỳ hàng năm vào thời điểm lập dự toán ngân sách cho năm sau, tháng 8-9 hàng năm); để làm cơ sở đề xuất bố trí dự toán ngân sách cho năm sau, khảo sát, đánh giá, thẩm định, xem xét hỗ trợ chính sách theo quy định. 
· Định kỳ trước ngày 10 tháng sáu và tháng mười hai hàng năm tổng hợp báo cáo tiến độ đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật các cụm công nghiệp được xem xét hỗ trợ gửi Sở Công Thương tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định tại Quyết định số 36/2020/QĐ-UBND ngày 31 tháng 8 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành Quy định về chế độ báo cáo định kỳ và báo cáo thống kê phục vụ mục tiêu quản lý nhà nước trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
b) Sở Tài chính cân đối và cấp phát kinh phí hỗ trợ theo quy định; phối hợp với Sở Công Thương hướng dẫn chủ đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp lập hồ sơ, thủ tục và quyết toán theo quy định pháp luật hiện hành.
c) Sở Xây dựng chủ trì đánh giá tổng mức vốn đầu tư dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp theo quy định pháp luật hiện hành về xây dựng; đánh giá việc đáp ứng quy định về khối lượng các hạng mục công trình hạ tầng kỹ thuật chung cụm công nghiệp đã thực hiện.
d) Các cơ quan, đơn vị có liên quan khác phối hợp đánh giá khối lượng hạng mục công trình hạ tầng kỹ thuật chung cụm công nghiệp đã thực hiện (thuộc lĩnh vực quản lý chuyên ngành), làm cơ sở để Sở Xây dựng đánh giá việc đáp ứng quy định về khối lượng dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp đã thực hiện; phối hợp triển khai các nội dung khác theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị mình.
e) Đối tượng thụ hưởng chính sách có trách nhiệm phối hợp, cung cấp các tài liệu, thông tin liên quan đến hoạt động đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp cho cơ quan quản lý nhà nước được giao nhiệm vụ triển khai chính sách và thẩm định kinh phí hỗ trợ; hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính chính xác của tài liệu, thông tin đã cung cấp. Trường hợp được hỗ trợ phải có trách nhiệm sử dụng kinh phí hỗ trợ đúng mục đích, đúng chế độ, phối hợp với đơn vị được cấp có thẩm quyền được giao thực hiện thủ tục thanh toán, quyết toán theo quy định của pháp luật hiện hành; đồng thời chịu sự kiểm tra, giám sát của cơ quan chức năng có thẩm quyền.
[bookmark: dieu_3_1_name]Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký ban hành.
Điều 4. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc Sở: Công Thương, Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Tài chính, Giao thông vận tải, Thông tin và Truyền thông; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và Thủ trưởng các cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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