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QUYẾT ĐỊNH

Duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch xây dựng mạng lưới điểm 

dân cư nông thôn xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng;

Xét hồ sơ và Tờ trình số 20/TTr-UBND ngày 20/3/2012 của UBND huyện Vĩnh Cửu về việc phê duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch xây dựng mạng lưới điểm dân cư nông thôn xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 212/TTr-SXD ngày              06/9/2012, 
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch xây dựng mạng lưới điểm dân cư nông thôn xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu, tỉnh Đồng Nai với các nội dung chính như sau:
- Cập nhật các vị trí đất công trình công cộng - dịch vụ, đất cây xanh đã được xác định trong hồ sơ quy hoạch chi tiết 1/500 Khu dân cư do Công ty cổ phần Miền Đông làm chủ đầu tư (UBND tỉnh duyệt tại quyết định 3628/QĐ-UBND ngày 24/10/2007) như sau:

+ Đất công trình công cộng dịch vụ (bố trí trường cấp I, cấp II, chợ, khu trung tâm văn hóa): Khoảng 05 ha.

+ Đất công viên cây xanh: Khoảng 4,2 ha.

- Điều chỉnh Khu trung tâm điểm dân cư phía Đông xã Thạnh Phú diện tích khoảng 7,1 ha với các chức năng đất cây xanh (1,24 ha), đất công trình công cộng dịch vụ (5,86 ha) sang đất ở (phát triển theo dự án).

Ðiều 2. Việc điều chỉnh trên có sự chênh lệch diện tích tương đối nhỏ so với quy mô toàn xã, các ảnh hưởng và thay đổi của cơ cấu và các chỉ tiêu sử dụng đất là không đáng kể; UBND huyện Vĩnh Cửu và UBND xã Thạnh Phú có trách nhiệm cập nhật và làm rõ trong quá trình triển khai quy hoạch chi tiết và đầu tư tại khu vực.

Các nội dung khác không liên quan vẫn tiếp tục thực hiện theo Quyết định số 2414/QĐ-UBND ngày 24/8/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt quy hoạch xây dựng mạng lưới điểm dân cư nông thôn xã Thạnh Phú, huyện Vĩnh Cửu.

Ðiều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Ðiều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao thông Vận tải, Công Thương, Văn hóa Thể thao và Du lịch, Thông tin Truyền thông, Y tế, Giáo dục và Đào tạo, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Chủ tịch UBND huyện Vĩnh Cửu, Chủ tịch UBND xã Thạnh Phú, Giám đốc Công ty cổ phần Miền Đông, Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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