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QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Quy hoạch phát triển công nghiệp trên địa bàn huyện
Vĩnh Cửu đến năm 2015, có tính đến năm 2020

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 73/2008/QĐ-TTg ngày 04/6/2008 của Thủ tướng Chính phủ, về việc phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Đồng Nai đến 2020;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Công thương tại Tờ trình số 1291/TTr-SCT ngày 25/9/2009, 
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Quy hoạch phát triển công nghiệp trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu đến năm 2015, có tính đến năm 2020, với nội dung chính như sau:
I. QUAN ĐIỂM
· Khai thác và phát huy triệt để các yếu tố nội lực, đặc biệt là các lợi thế so sánh về vị trí địa lý, đất đai, tài nguyên, nguồn nhân lực và cơ sở hạ tầng hiện có; đồng thời tranh thủ các yếu tố ngoại lực, nhất là thu hút đầu tư từ bên ngoài, nhằm đưa ngành công nghiệp của huyện phát triển với tốc độ cao.

· Ưu tiên phát triển các ngành công nghiệp cơ khí, chế biến thực phẩm, da giày, may mặc, sản xuất vật liệu xây dựng, các ngành công nghiệp phục vụ công nghiệp hóa nông thôn nhằm thúc đẩy quá trình chuyển dịch cơ cấu kinh tế của huyện. 

· Chú trọng ứng dụng công nghệ cao, công nghệ sạch vào các ngành công nghiệp nhằm tăng năng suất lao động và bảo vệ môi trường. Bên cạnh đó cũng xem xét yếu tố công nghệ phù hợp với thực tế của địa phương để sản xuất ra sản phẩm đạt chất lượng cao, giá thành hợp lý, cạnh tranh được với thị trường trong nước và xuất khẩu. 

· Phát triển công nghiệp của huyện phải gắn với an ninh quốc phòng, bảo vệ môi trường, cảnh quan thiên nhiên và hướng tới mục tiêu phát triển bền vững. 

II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung

Tăng trưởng nhanh ngành công nghiệp để đẩy mạnh tăng trưởng kinh tế và chuyển dịch cơ cấu kinh tế; nâng cao chất lượng tăng trưởng để tăng sức cạnh tranh các sản phẩm; phân bố công nghiệp một cách hợp lý theo thứ tự ưu tiên giữa các ngành, các tiểu vùng để tận dụng các lợi thế so sánh. Đến 2020, công nghiệp của huyện phải tạo được bước chuyển biến căn bản, ngành công nghiệp thực sự là động lực thúc đẩy các ngành kinh tế dịch vụ và nông nghiệp.

2. Mục tiêu cụ thể

a) Về quy mô

Giá trị sản xuất công nghiệp (giá cố định 1994) đến năm 2010 đạt 2.669 tỷ đồng, gấp 1,6 lần năm 2005; đến năm 2015 đạt 4.917 tỷ đồng, gấp 1,8 lần năm 2010; đến năm 2020 đạt 9.467 tỷ đồng, gấp 1,9 lần năm 2015.
b) Về tốc độ 

· Tốc độ phát triển giá trị sản xuất công nghiệp (GTSXCN) giai đoạn 2006 - 2010 là 10,2%/năm; trong đó giai đoạn 2009 - 2010 là 8%/năm.

· Tốc độ phát triển GTSXCN giai đoạn 2011 - 2015 là 13%/năm.

· Tốc độ phát triển GTSXCN giai đoạn 2016 - 2020 là 14%/năm.

III. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN
· Chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp theo hướng ưu tiên các ngành công nghiệp có giá trị gia tăng và hàm lượng công nghệ cao để đẩy nhanh tốc độ phát triển. Ưu tiên phát triển các ngành công nghiệp sử dụng nguyên liệu tại chỗ, công nghệ cao, sử dụng ít nước, ít gây ô nhiễm môi trường. 

· Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư máy móc thiết bị hiện đại và công nghệ tiên tiến vào các ngành công nghiệp sử dụng nhiều lao động như may mặc, giày dép, chế biến gỗ,... nhằm tăng năng suất lao động, giảm mức độ thâm dụng lao động trong các ngành công nghiệp này.

· Phát triển công nghiệp gắn với sản xuất nông nghiệp nhằm đẩy nhanh tốc độ công nghiệp hóa nông thôn, sản xuất gắn với phát triển vùng nguyên liệu, từng bước chuyển đổi ngành nghề và tạo việc làm cho lao động địa phương.

· Kết hợp đồng bộ giữa phát triển công nghiệp với phát triển kết cấu hạ tầng trên địa bàn huyện và xây dựng các khu, cụm công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp nhằm đảm bảo các điều kiện hạ tầng cho công nghiệp phát triển theo hướng bền vững.

· Định hướng ưu tiên phát triển 05 ngành công nghiệp chủ lực như sau (không tính ngành sản xuất điện năng do giới hạn công suất sản xuất):

+ Công nghiệp khai thác và sản xuất vật liệu xây dựng: Khai thác có hiệu quả lợi thế của huyện về nguồn tài nguyên thiên nhiên. Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư chiều sâu, đổi mới công nghệ sản xuất sản phẩm mới, nâng cao chất lượng và tính cạnh tranh của sản phẩm, chế biến tinh, đáp ứng nhu cầu thị trường,...

+ Công nghiệp dệt may, giày dép: Khuyến khích các doanh nghiệp đổi mới và ứng dụng công nghệ tiên tiến để nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm, đa dạng hóa sản phẩm, nâng cao tính cạnh tranh sản phẩm. Tăng cường thu hút đầu tư để ngành công nghiệp may mặc - giày dép là ngành có kim ngạch xuất khẩu chủ yếu trên địa bàn huyện.

+ Ngành công nghiệp chế biến gỗ: Đẩy mạnh đầu tư chiều sâu, đổi mới công nghệ để sản xuất sản phẩm chất lượng cao, có tính cạnh tranh cao, nghiên cứu thiết kế đa dạng hóa mẫu mã sản phẩm nhằm đáp ứng nhu cầu các thị trường trong nước và đẩy mạnh xuất khẩu. 

+ Ngành công nghiệp cơ khí; điện - điện tử: Đẩy mạnh thu hút đầu tư để đến năm 2020 ngành cơ khí; điện - điện tử là một trong những ngành chủ lực, chiếm tỷ trọng cao trong cơ cấu ngành công nghiệp của huyện. Các sản phẩm chủ yếu gồm chế tạo máy móc thiết bị, phụ tùng; kết cấu kim loại; cơ khí sửa chữa phương tiện vận tải; cơ khí phục vụ nông nghiệp; cơ khí tiêu dùng,... 

IV. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN CÁC NGÀNH CÔNG NGHIỆP CHỦ YẾU

1. Ngành công nghiệp dệt may, giày dép

a) Định hướng

· Phát huy năng lực hiện có của các doanh nghiệp đã đầu tư. Tập trung đầu tư chiều sâu, hiện đại hóa sản xuất để nâng cao năng suất lao động, giảm nhu cầu về lao động cho sản xuất.

· Phát triển công nghiệp dệt may theo hướng tăng cường đổi mới công nghệ kết hợp với phát triển các ngành phụ trợ để chuyển dần từ gia công sang sản xuất nội địa hóa sản phẩm.

· Tăng cường thu hút đầu tư ngành công nghiệp dệt may và giày dép, trong đó chủ yếu thu hút các dự án ngành may mặc và giày dép. Không thu hút các dự án ngành dệt, nhuộm; các dự án thuộc da, chế biến da thô; các dự án sử dụng nhiều nước và nguy cơ ô nhiễm môi trường cao. 

b) Quy hoạch phát triển

· Tăng trưởng GTSXCN

+ Dự báo tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là 9,9%, trong đó giai đoạn 2009 - 2010 là 12,5%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015 là 14%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020 là 10,9%/năm.

+ Cơ cấu của ngành đến năm 2010 chiếm 44%; năm 2015 là 46% và 40% vào năm 2020.
· Dự án thu hút đầu tư

+ Các dự án đầu tư sản xuất sản phẩm may mặc, giày dép cho tiêu dùng trong nước và xuất khẩu; dự án sản xuất giả da, va ly, túi xách, hàng tiêu dùng; hàng thời trang;

+ Các dự án phụ liệu cho ngành giày dép (công nghiệp phụ trợ): Phụ liệu trang trí làm đẹp... Các dự án sản xuất nguyên phụ liệu may: Sản xuất móc áo, gim cài, mex không dệt, chỉ, nhãn, băng chun, khóa kéo,... 

2. Ngành công nghiệp khai thác và sản xuất vật liệu xây dựng 
a) Định hướng

· Tiếp tục phát triển các sản phẩm vật liệu xây dựng nhằm khai thác tiềm năng đã đầu tư, phục vụ đầu tư hạ tầng trên địa bàn tỉnh và vùng như: Đá xây dựng, gạch xây dựng, gạch men, cấu kiện bê tông;… 

· Khai thác có hiệu quả tài nguyên thiên nhiên trên địa bàn để sản xuất đa dạng các loại sản phẩm vật liệu xây dựng, nhất là sản phẩm chế biến tinh, sản phẩm chất lượng cao,… đảm bảo phát triển bền vững, đặc biệt quan tâm đến giảm thiểu tác động môi trường sinh thái.

b) Quy hoạch phát triển

· Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là 19,4%/năm, trong đó giai đoạn 2009 - 2010 đạt 14,6%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015: 29,8%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020: 21,5%/năm

+ Cơ cấu của ngành sẽ có xu hướng tăng dần, năm 2010, 2015 và 2020 lần lượt là 8%, 16% và 22%.

· Dự án thu hút đầu tư

+ Các dự án đầu tư chiều sâu, mở rộng sản xuất của các doanh nghiệp hiện có như: Khai thác đá, đất (theo quy hoạch tài nguyên khoáng sản), sản xuất gạch xây dựng, gạch trang trí, cấu kiện bê tông,...

+ Các dự án sản xuất sản phẩm kỹ thuật cao, như: Gốm sứ cao cấp, gốm sứ kỹ thuật điện, thủy tinh cao cấp;… và các sản phẩm gốm sứ tiêu dùng khác.

+ Các dự án sản xuất vật liệu mới (sứ kỹ thuật điện, điện tử; vật liệu thủy tinh cách điện, sứ polyme...).
3. Ngành công nghiệp chế biến gỗ

a) Định hướng

· Phát huy năng lực chế biến hiện có của ngành. Tập trung vào đầu tư đổi mới công nghệ, tăng cường năng lực thiết kế mẫu mã sản phẩm, đưa tính mỹ thuật vào sản phẩm, sản xuất các sản phẩm mộc cao cấp, chế biến tinh, kết hợp giữa gỗ và các loại vật liệu khác.

· Tiếp tục thu hút đầu tư các dự án chế biến và sản xuất hàng mộc xuất khẩu. Khuyến khích phát triển các dự án sản xuất, chế biến hàng mộc với công nghệ hiện đại, sản xuất các sản phẩm mộc cao cấp để xuất khẩu. 

b) Quy hoạch phát triển

· Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010: Là 11,7%/năm, trong đó giai đoạn 2009 - 2010 đạt 10,3%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015 đạt 19,7%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2015 - 2020 đạt 19,2%/năm.

+ Cơ cấu của ngành tăng dần từ 5,8% năm 2008 lên 6% năm 2010, 8% năm 2015 và đến năm 2020 sẽ chiếm 10% tổng giá trị ngành sản xuất công nghiệp của huyện.
· Dự án thu hút đầu tư

+ Các dự án sử dụng ít lao động sản xuất các sản phẩm mộc cao cấp, chế biến tinh, kết hợp giữa gỗ và các loại vật liệu khác,… nhằm đa dạng hóa sản phẩm.

+ Các dự án sản xuất sản phẩm từ mây, tre lá đan lát; kết hợp mây tre lá và vật liệu khác. Các dự án sản xuất sản phẩm đồ mộc gia dụng phục vụ trong nước và xuất khẩu (giường, tủ, bàn ghế, kệ, dụng cụ nhà bếp, đồ trang trí nội, ngoại thất...). 

4. Ngành công nghiệp cơ khí; điện - điện tử

a) Định hướng

· Phát triển ngành công nghiệp cơ khí theo hướng đa dạng hóa các sản phẩm, ngành nghề, khuyến khích phát triển sản xuất ra các sản phẩm cơ khí xây dựng, sửa chữa, tiêu dùng, công nghiệp phụ trợ phục vụ cho phát triển các ngành công nghiệp khác.

· Khuyến khích phát triển mạnh một số lĩnh vực chính như: Phát triển sản xuất trang thiết bị kỹ thuật điện, vật liệu điện; phát triển sản xuất sản phẩm điện tử.

· Đẩy mạnh việc thu hút đầu tư các nhà đầu tư lớn, các dự án có quy mô lớn để sản xuất sản phẩm cơ khí phục vụ trong nước và đẩy mạnh xuất khẩu. Bên cạnh đó tăng cường công tác hỗ trợ, đẩy nhanh việc hình thành cụm ngành nghề cơ khí (đúc gang) để khuyến khích phát triển các cơ sở sản xuất cơ khí vừa và nhỏ (đúc gang, sản xuất linh kiện phụ tùng cơ khí,... không xi mạ).

b) Quy hoạch phát triển

· Tăng trưởng GTSXCN

+ Dự báo tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là 68,6%/năm, trong đó giai đoạn 2009 - 2010 là 20,9%/năm (do xuất phát điểm thấp nên tăng nhanh và các dự án mới đầu tư);

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015 là 29,1%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020 là 31,6%/năm.

+ Cơ cấu của ngành đến năm 2010 chiếm tỷ trọng 2% GTSXCN toàn ngành, năm 2015 chiếm tỷ trọng 3,9% và năm 2020 chiếm tỷ trọng là 8%.
· Dự án thu hút đầu tư

+ Đầu tư phát triển, mở rộng quy mô hiện có của ngành trên địa bàn huyện, nhất là các dự án sản xuất sản phẩm gang đúc (theo đề án đúc gang); cơ khí gia dụng, kỹ nghệ sắt, sản xuất tôn, cơ khí xây dựng,…
+ Các dự án sản xuất cấu kiện kim loại, vật liệu xây dựng,... phục vụ xây dựng; cơ khí chế tạo, sản xuất phụ tùng linh kiện, công nghiệp phụ trợ phục vụ các ngành kinh tế khác.
+ Các dự án sản xuất máy móc thiết bị điện (máy biến áp, thiết bị điện quay, điều khiển, đóng ngắt...). Các dự án sản xuất sản phẩm vật liệu điện (dây cáp, dây dẫn, dụng cụ điện chiếu sáng,...).

+ Các sản phẩm cơ khí tiêu dùng (không có công đoạn xi mạ).

5. Ngành công nghiệp chế biến NSTP

a) Định hướng

· Khuyến khích phát triển các dự án ít ô nhiễm, ít nước thải, sử dụng công nghệ hiện đại khép kín… đảm bảo tiêu chuẩn nghiêm ngặt vệ sinh an toàn thực phẩm và bảo vệ môi trường (hạn chế dự án chế biến thủy sản, sản xuất cồn, rượu, bia).

· Đa dạng hóa sản phẩm, nghiên cứu phát triển sản phẩm mới, chất lượng cao. Ưu tiên phát triển các sản phẩm chế biến lương thực, thực phẩm công nghệ cao phục vụ sản xuất trong nước và xuất khẩu.

b) Quy hoạch phát triển

· Tăng trưởng GTSXCN

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 đạt 60,5%/năm, trong đó giai đoạn 2009 - 2010 đạt 13,6%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015 đạt 25,2%/năm.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2016 - 2020 đạt 26,3%/năm.

+ Cơ cấu của ngành đến năm 2010, 2015 và 2020 tỷ trọng lần lượt là 1,8%, 3% và 5%.

· Dự án thu hút đầu tư

+ Các dự án chế biến lương thực, thực phẩm công nghệ cao, phục vụ sản xuất trong nước và xuất khẩu.

+ Các dự án đầu tư nhà máy, cơ sở trang thiết bị tiên tiến, sản phẩm chất lượng cao, như: Chế biến thức ăn chăn nuôi; sản phẩm dinh dưỡng cho người và động vật. 

+ Các dự án đầu tư công nghệ bảo quản rau, hoa, quả tươi đóng gói và rau hoa quả, nước quả chế biến để xuất khẩu.

6. Ngành công nghiệp điện - nước 

a) Định hướng

· Ngành sản xuất điện, các yếu tố để mở rộng sản xuất có giới hạn bởi công suất... do đó phát huy công suất máy móc thiết bị để khai thác có hiệu quả nguồn thủy điện. 

· Đối với sản xuất và phân phối nước cần tập trung phát huy công suất; khuyến khích đầu tư dự án với công nghệ hiện đại, nhằm sản xuất các sản phẩm đạt tiêu chuẩn phục vụ nhu cầu trong nước ngày càng tăng.

b) Quy hoạch phát triển

· Tăng trưởng GTSXCN

+ Dự kiến tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2006 - 2010 là 7,2%/năm, trong đó giai đoạn 2009 - 2010 tăng 1,3% do phát huy công suất khai thác.

+ Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015 là 0,5%/năm.

+ Tốc độ tăng bình quân giai đoạn 2016 - 2020 là 3,3%/năm. Chủ yếu là lĩnh vực khai thác nước phát huy công suất là chính.

+ Cơ cấu của ngành năm 2010 sẽ chiếm khoảng 37,7%; năm 2015 chiếm khoảng 21% và giảm xuống 12,8% trong cơ cấu toàn ngành công nghiệp huyện vào năm 2020.

· Dự án thu hút đầu tư

+ Đầu tư mở rộng quy mô, công suất nhà máy nước Thiện Tân; đầu tư nhà máy nước ở thị trấn Vĩnh An.

+ Thu hút các dự án sản xuất nước tinh khiết đạt tiêu chuẩn Quốc tế cung cấp cho thị trường trong nước và tiến tới xuất khẩu.

V. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN KHU, CỤM CÔNG NGHIỆP
Đến năm 2020 không quy hoạch thêm khu, cụm công nghiệp mới. Giữ nguyên diện tích đất đã quy hoạch, gồm:
1. Khu công nghiệp

Khu công nghiệp Thạnh Phú với diện tích 177 ha, trong đó diện tích dùng cho thuê 124,15 ha, tại xã Thạnh Phú. 

2. Cụm công nghiệp

Tập trung đầu tư phát triển 08 cụm công nghiệp, với tổng diện tích 405 ha, gồm: Cụm công nghiệp Thiện Tân - Thạnh Phú: 96,6 ha; Cụm công nghiệp Trị An: 48,8 ha; Cụm công nghiệp Vĩnh Tân: 54,8 ha; Cụm công nghiệp thị trấn Vĩnh An: 50 ha; Cụm công nghiệp Tân An: 50 ha; Cụm công nghiệp Thiện Tân: 50 ha; Cụm công nghiệp vật liệu xây dựng (Tân An): 50 ha và Cụm công nghiệp đúc gang (Tân An): 4,8 ha.

VI. DỰ BÁO VỀ NHU CẦU VỐN ĐẦU TƯ
Tổng nhu cầu vốn đầu tư cho phát triển công nghiệp trên địa bàn huyện giai đoạn 2009 - 2020 là 7.268 tỷ đồng, tương đương với 661 triệu USD (theo giá quy đổi 1994), chiếm 1,6% tổng nhu cầu vốn đầu tư công nghiệp toàn tỉnh cùng giai đoạn, trong đó:

· Giai đoạn 2009 - 2010: Nhu cầu vốn đầu tư là 366 tỷ đồng, tương đương khoảng 33 triệu USD (bình quân mỗi năm 16,5 triệu USD), chiếm 12,48% tổng vốn đầu tư công nghiệp toàn tỉnh cùng giai đoạn.

· Giai đoạn 2011 - 2015: Nhu cầu vốn đầu tư là 2.239 tỷ đồng, tương đương khoảng 204 triệu USD (bình quân mỗi năm 40,8 triệu USD), chiếm 1,66% tổng vốn đầu tư công nghiệp toàn tỉnh cùng giai đoạn.

· Giai đoạn 2016 - 2020: Nhu cầu vốn đầu tư là 4.663 tỷ đồng, tương đương khoảng 424 triệu USD (bình quân mỗi năm 84,8 triệu USD), chiếm 1,67% tổng vốn đầu tư công nghiệp toàn tỉnh cùng giai đoạn.

Nguồn vốn đầu tư dự báo đến năm 2020 là 70% vốn thu hút đầu tư nước ngoài và 30% là vốn đầu tư trong nước (do thu hút các doanh nghiệp đầu tư nước ngoài đầu tư vào Khu công nghiệp Thạnh Phú). 

VII. DỰ BÁO NHU CẦU VỀ LAO ĐỘNG
Dự báo đến năm 2020, lao động công nghiệp trên địa bàn huyện là 41.941 người, chiếm 3% lao động công nghiệp toàn tỉnh, trong đó khu vực có vốn đầu tư nước ngoài và ngành nghề ưu tiên đầu tư sẽ thu hút ngày càng nhiều lao động, cụ thể như sau:

· Dự báo đến năm 2010 lao động ngành công nghiệp trên địa bàn là 27.199 người, tăng thêm 1.131 người so năm 2008, chiếm 4,6% trong cơ cấu lao động ngành công nghiệp toàn tỉnh, tốc độ tăng lao động bình quân giai đoạn 2009 - 2010 là 2,5%/năm.

· Dự báo đến năm 2015, lao động ngành công nghiệp trên địa bàn là 35.863 người, tăng thêm 8.664 người so năm 2010, chiếm 3,8% trong cơ cấu lao động ngành công nghiệp toàn tỉnh, tốc độ tăng lao động bình quân giai đoạn 2011 - 2015 là 5,7%/năm. 

· Dự báo đến năm 2020 lao động ngành công nghiệp trên địa bàn là 41.941 người, tăng thêm 6.078 người so năm 2015, chiếm 3% trong cơ cấu lao động toàn ngành công nghiệp, tốc độ tăng lao động bình quân giai đoạn 2016 - 2020 là 3,2%/năm. 

VIII. CÁC CHÍNH SÁCH VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Giải pháp vốn và thu hút vốn đầu tư

· Đẩy mạnh thu hút vốn đầu tư bằng cách đa dạng hóa các hình thức tạo vốn, huy động vốn và khuyến khích lưu thông các nguồn vốn. Coi trọng việc huy động các nguồn vốn trong nước để mở rộng và phát triển tiểu thủ công nghiệp và làng nghề. 

· Đẩy mạnh thu hút vốn đầu tư nước ngoài cho các ngành công nghiệp mũi nhọn, yêu cầu vốn đầu tư lớn và thiết bị công nghệ hiện đại, để tạo sức bật trong phát triển công nghiệp bằng các sản phẩm có tính cạnh tranh cao.

· Tăng cường việc sử dụng có hiệu quả nguồn vốn Nhà nước để tạo tiền đề ban đầu trong việc thu hút vốn đầu tư bên ngoài, vốn ngân sách Nhà nước sẽ tập trung cho đầu tư kết cấu hạ tầng phục vụ cho sản xuất công nghiệp, đặc biệt là các hạ tầng giao thông, cấp điện, nước. 

· Tập trung phát triển đồng bộ hạ tầng kỹ thuật và các dịch vụ đáp ứng cho nhu cầu phát triển công nghiệp. Tăng cường công tác xúc tiến đầu tư. Đẩy mạnh chương trình cải cách thủ tục hành chính.
2. Giải pháp phát triển nguồn nhân lực

· Ổn định, nâng cao trình độ nguồn nhân lực hiện có thông qua việc đẩy nhanh triển khai các dự án phục vụ người lao động như nhà ở cho người có thu nhập thấp, phát triển mạnh các loại dịch vụ như: Dịch vụ suất ăn công nghiệp, dịch vụ đi lại công cộng,... Tổ chức các hoạt động đào tạo nghề, đào tạo kỹ thuật sản xuất, đào tạo nghiệp vụ quản lý kinh doanh.

· Tạo nguồn cung lao động cho ngành công nghiệp thông qua công tác đào tạo nghề, nâng cao tay nghề, nâng cao trình độ cho người lao động khu vực nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc, bổ sung nguồn nhân lực cho các cơ sở sản xuất công nghiệp.

· Đầu tư nâng cao chất lượng các cơ sở đào tạo nghề; tăng cường phối hợp, kết hợp với các cơ sở đào tạo nghề của tỉnh và của Trung ương để đào tạo nguồn nhân lực cho huyện nhằm đáp ứng các yêu cầu của sự nghiệp công nghiệp hóa.

3. Giải pháp về thị trường

· Khai thác triệt để thị trường trong nước, phát huy lợi thế so sánh của huyện để mở rộng thị trường. Cung cấp cho doanh nghiệp công nghiệp các thông tin thị trường, hỗ trợ các doanh nghiệp tham gia các hội chợ, quảng bá, tiếp xúc với thị trường trong nước và thế giới. 

· Phát triển kết cấu hạ tầng thương mại nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động trao đổi, mua bán hàng hóa, gồm: Chợ, trung tâm thương mại (bán buôn, bán lẻ hàng hóa), hệ thống cửa hàng tiện ích tại các địa điểm xã và thị trấn nhằm đáp ứng được yêu cầu phát triển sản xuất, tiêu dùng của nhân dân.

· Phát triển thị trường trong tỉnh gắn với thị trường ngoài tỉnh, đồng thời đẩy mạnh việc xúc tiến thị trường xuất khẩu. Tăng cường công tác nghiên cứu thị trường. Chú trọng việc đào tạo đội ngũ cán bộ xúc tiến thương mại đủ năng lực, am hiểu kinh doanh Quốc tế và giao dịch thương mại, để có thể thâm nhập thị trường thế giới.

 4. Giải pháp về khoa học công nghệ

· Phát triển công nghệ theo hướng kết hợp công nghệ mới hiện đại nhưng không bỏ qua công nghệ truyền thống. Thực hiện hiện đại hóa từng phần, từng công đoạn trong dây chuyền sản xuất nhằm nâng cao chất lượng sản phẩm, hạ giá thành.

· Ứng dụng công nghệ mới để nâng cao năng suất lao động, giảm nhu cầu lao động phổ thông, nhất là đối với các ngành công nghiệp sử dụng nhiều lao động như may mặc, giày dép, chế biến gỗ… 

· Khuyến khích các doanh nghiệp đổi mới công nghệ tiên tiến, sử dụng tiết kiệm nguyên, nhiên, vật liệu, ứng dụng công nghệ cao, công nghệ sạch trong sản xuất sản phẩm nhằm hướng tới phát triển công nghiệp bền vững và bảo vệ môi trường.

5. Giải pháp về môi trường

· Lựa chọn các dự án đầu tư có công nghệ tiên tiến, công nghệ sạch nhằm giảm thiểu gây ô nhiễm môi trường.

· Thực hiện đánh giá tác động môi trường đối với tất cả các dự án đầu tư sản xuất công nghiệp trên địa bàn huyện, để có thể ngăn chặn trước những nguyên nhân gây ô nhiễm môi trường.

· Xây dựng và ban hành kế hoạch kiểm soát ô nhiễm chặt chẽ đối với các cơ sở sản xuất công nghiệp, để chủ động phòng ngừa, ngăn chặn, xử lý, khắc phục.

· Khuyến khích các doanh nghiệp sử dụng nguyên nhiên liệu và công nghệ sạch; công nghệ tiên tiến; tiêu tốn ít nguyên, nhiên, vật liệu và thải ít chất thải ra môi trường.

· Triển khai thực hiện tốt Nghị quyết số 125/2008/NQ-HĐND ngày 05/12/2008 của HĐND tỉnh Đồng Nai, về việc thông qua Đề án bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh đến 2010, định hướng đến 2020.

6. Nâng cao năng lực tổ chức quản lý ngành công nghiệp

· Phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, ban, ngành thường xuyên kiểm tra, giám sát chặt chẽ công tác thực hiện quy hoạch. 

· Nâng cao trình độ quản lý Nhà nước về lĩnh vực công nghiệp cho bộ máy làm công tác quản lý chuyên ngành công nghiệp từ cấp tỉnh đến cấp xã.

· Tăng cường công tác phối hợp giữa các ngành, đơn vị có liên quan, giữa tỉnh và huyện… để công tác quản lý Nhà nước về công nghiệp ngày càng được tăng cường và hiệu quả.

Điều 2. Tổ chức thực hiện
· Sở Công thương là cơ quan đầu mối chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, Ủy ban nhân dân huyện Vĩnh Cửu và các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện quy hoạch phát triển ngành công nghiệp trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu đã được duyệt.
· UBND huyện Vĩnh Cửu cụ thể hóa quy hoạch phát triển ngành công nghiệp trên địa bàn; tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn cho cộng đồng, các doanh nghiệp ngành công nghiệp để có định hướng và kế hoạch phát triển sản xuất kinh doanh phù hợp với quy hoạch.

· Trong quá trình thực hiện, nếu có những vấn đề trong quy hoạch không còn phù hợp thì các đơn vị đề xuất trình UBND tỉnh xem xét điều chỉnh, bổ sung quy hoạch theo định hướng phát triển.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Công thương, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Khoa học và Công nghệ, Tài nguyên - Môi trường, Lao động - Thương binh và Xã hội, Ban Quản lý các Khu công nghiệp, Ủy ban nhân dân huyện Vĩnh Cửu và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày k‎ý ban hành./.
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