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Biên Hòa, ngày 08 tháng 11 năm 2010


QUYẾT ĐỊNH
Duyệt điều chỉnh tên gọi và mục tiêu dự án Khu du lịch, dịch vụ 

Cù lao Tân Vạn tại phường Tân Vạn, thành phố Biên Hòa


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 17/6/2009;

Căn cứ Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07/4/2010 của Chính phủ về lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị;

Căn cứ Quyết định số 3784/QĐ-UBND ngày 14/11/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu du lịch, dịch vụ Cù lao Tân Vạn, phường Tân Vạn, thành phố Biên Hòa;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 185/TTr-SXD ngày 03/11/2010,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Duyệt điều chỉnh tên gọi và mục tiêu dự án Khu du lịch, dịch vụ Cù lao Tân Vạn tại phường Tân Vạn, thành phố Biên Hòa (đã được phê duyệt tại Quyết định số 3784/QĐ-UBND ngày 14/11/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai) với nội dung sau:

- Điều chỉnh mục tiêu khu sân golf thành khu tập golf.

- Điều chỉnh tên gọi cụm từ “Biệt thự golf nghỉ dưỡng” thành “Khu biệt thự nghỉ dưỡng” và cụm từ “Câu lạc bộ golf” thành “Câu lạc bộ”.

Ðiều 2. Các nội dung khác không liên quan tới việc điều chỉnh trên vẫn giữ nguyên theo Quyết định số 3784/QĐ-UBND ngày 14/11/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu du lịch, dịch vụ Cù lao Tân Vạn, phường Tân Vạn, thành phố Biên Hòa.

Căn cứ nội dung điều chỉnh quy hoạch được duyệt; Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND thành phố Biên Hòa, UBND phường Tân Vạn, Công ty Cổ phần đầu tư Tín Nghĩa - Á Châu có trách nhiệm:

- Cập nhật nội dung điều chỉnh quy hoạch vào quy hoạch xây dựng, quy hoạch sử dụng đất phường Tân Vạn.

- Công bố công khai cho các cá nhân và đơn vị kinh tế xã hội có liên quan trên địa bàn về nội dung điều chỉnh quy hoạch, quản lý việc thực hiện xây dựng theo nội dung quy hoạch được điều chỉnh nêu trên.

Ðiều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Ðiều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Giao thông Vận tải, Chủ tịch UBND thành phố Biên Hòa, Chủ tịch UBND phường Tân Vạn, Tổng Giám đốc Công ty Cổ phần đầu tư Tín Nghĩa - Á Châu, Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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