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QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Đề án khôi phục và phát triển nghề sản xuất, chế biến nấm các loại trên địa bàn thị xã Long Khánh đến năm 2012
ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 134/2004/NĐ-CP ngày 09/6/2004 của Chính phủ về khuyến khích phát triển công nghiệp nông thôn; 

Căn cứ Nghị định số 66/2006/NĐ-CP ngày 07/7/2006 của Chính phủ về phát triển ngành nghề nông thôn;

Căn cứ Thông tư Liên tịch số 36/2005/TTLT-BTC-BCN ngày 16/5/2005 của Bộ Tài chính và Bộ Công nghiệp, về hướng dẫn việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp kinh tế đối với hoạt động khuyến công;

Căn cứ Thông tư số 113/2006/TT-BTC ngày 28/12/2006 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số nội dung về ngân sách Nhà nước hỗ trợ phát triển ngành nghề nông thôn theo Nghị định số 66/2006/NĐ-CP ngày 07/7/2006 của Chính phủ;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Công thương Đồng Nai tại Tờ trình số  692/TTr-SCT ngày 18/8/2008,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Đề án khôi phục và phát triển nghề sản xuất, chế biến nấm các loại trên địa bàn thị xã Long Khánh đến năm 2012, với nội dung chính như sau:

1. Mục tiêu:

a) Quy hoạch địa điểm tập trung cho nghề sản xuất, chế biến nấm các loại để quản lý sản xuất, nâng cao sản lượng, chất lượng sản phẩm để cạnh tranh trên thị trường trong và ngoài nước.

b) Đến năm 2012 tăng sản lượng gấp đôi so với sản xuất hiện nay, sản lượng đạt 15.000 tấn/năm, trong đó xuất khẩu đạt 40%. Ngoài nấm mèo là chính, phấn đấu phát triển thêm nấm linh chi, nấm đông cô để dùng làm thực phẩm dinh dưỡng và dược liệu.

c) Giải quyết việc làm cho khoảng 6.000 - 7.000 lao động tại địa phương.

d) Xây dựng thương hiệu, quảng bá sản phẩm trên thị trường cũng như xuất khẩu.

2. Đối tượng, phạm vi áp dụng: Các hộ sản xuất nấm giống, bịch phôi nấm, hộ nuôi trồng nấm, các cơ sở, doanh nghiệp chế biến nấm các loại trên địa bàn thị xã Long Khánh.

3. Chính sách và giải pháp thực hiện:
a) Về mặt bằng sản xuất và hạ tầng kỹ thuật: 
Giai đoạn 1: Thị xã Long Khánh giao cho chủ đầu tư thuê 16 ha đất tại xã Bình Lộc để hình thành cơ sở nghiên cứu sinh học nấm, khu trung tâm chế biến, đóng gói, trưng bày sản phẩm nấm mèo với diện tích 16 ha, sản lượng 6.000 tấn/năm, dự kiến thực hiện vào năm 2008-2009.

Giai đoạn 2 (2010-2012): Quy hoạch khu sản xuất, nuôi trồng nấm tập trung, diện tích 34 ha trên địa bàn thị xã Long Khánh, nhằm thực hiện: 

Di dời các cơ sở sản xuất, nuôi trồng nấm trong nội ô thị xã Long Khánh và khuyến khích các cơ sở sản xuất nấm nằm rải rác trên địa bàn và khu vực lân cận vào khu sản xuất tập trung.

Hình thành trang trại nuôi trồng nấm mèo công nghệ cao công suất 60 triệu bịch/năm, với sản lượng 24.000 tấn nấm tươi/năm, dự kiến trong năm 2010; trang trại nuôi trồng nấm linh chi và một số nấm dược liệu khác công nghệ cao với sản lượng 1.000 tấn/năm.

Hình thành khu sản xuất, đóng gói và bảo quản nấm rơm tập trung, với sản lượng khoảng 2.500 tấn nấm/năm; khu sản xuất, chế biến nấm Bào Ngư với sản lượng khoảng 1.000 tấn nấm/năm.

Xây dựng trung tâm sản xuất giống nấm, bịch phôi nấm công nghệ cao với sản lượng 120 triệu bịch/năm, dự kiến trong năm 2011-2012.

Chính sách hỗ trợ xây dựng cơ sở hạ tầng và xử lý môi trường cho cụm cơ sở ngành nghề chế biến nấm được ngân sách tỉnh xem xét hỗ trợ theo quy định tại điểm 2.1 khoản 2 mục II Thông tư số 113/2006/TT-BTC ngày 28/12/2006 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số nội dung về ngân sách Nhà nước hỗ trợ phát triển ngành nghề nông thôn theo Nghị định 66/2006/NĐ-CP ngày 07/7/2006 của Chính phủ, mức hỗ trợ 40% tổng mức vốn đầu tư dự án. 

b) Về công nghệ, thiết bị: 

Xây dựng hoàn chỉnh khu trung tâm sản xuất, chế biến nấm công nghệ cao, ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất thay thế dần sản xuất thủ công để làm tăng chất lượng và tính đồng bộ về chất lượng của sản phẩm, cần đầu tư đồng bộ về máy móc thiết bị từ khâu đầu vào đến khâu thành phẩm cuối cùng, giải pháp thực hiện như sau:

- Đầu tư hệ thống máy móc, thiết bị sản xuất phôi, đóng bịch công suất cao và đồng bộ nhằm đảm bảo đầu vào đạt chất lượng.

- Đầu tư hệ thống nhà treo bịch, hệ thống phun, tưới nước và hệ thống vệ sinh, khử khuẩn hiện đại nhằm đảm bảo nấm sản xuất ra đạt chất lượng cao, đảm bảo năng suất cho các lần treo tiếp theo.

- Đầu tư hệ thống sấy nấm công nghệ cao, hệ thống đóng bịch tự động để đảm bảo nấm khô đạt chất lượng, an toàn vệ sinh và bảo quản tốt, đáp ứng yêu cầu xuất khẩu.

- Ứng dụng khoa học kỹ thuật về nuôi trồng, bảo quản và chế biến nấm sau thu hoạch.

Chính sách hỗ trợ khoa học công nghệ:
- Các cơ sở sản xuất, chế biến nấm đang hoạt động nhưng cần cải tiến công nghệ, quy trình sản xuất để đáp ứng được yêu cầu trình diễn kỹ thuật hoặc đối với các sản phẩm mới, quy trình sản xuất mới cần xây dựng mô hình để trình diễn, đáp ứng điều kiện quy định tại Thông tư Liên tịch số 36/2005/TTLT-BTC-BCN, ngày 16/5/2005 của Bộ Tài chính và Bộ Công nghiệp về hướng dẫn việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp kinh tế đối với hoạt động khuyến công, được kinh phí khuyến công hỗ trợ theo mức quy định tại Thông tư Liên tịch số 36/2005/TTLT-BTC-BCN.

- Được hỗ trợ theo chương trình, kế hoạch về chuyển giao công nghệ, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật từ nguồn khoa học công nghệ, được xem xét hỗ trợ vay vốn theo quy định từ Quỹ Khuyến khích phát triển khoa học, công nghệ của tỉnh để các cơ sở sản xuất chế biến nấm thực hiện dự án hoàn thiện công nghệ (sản xuất thử nghiệm sản phẩm mới, quy trình mới...). 

c) Về thị trường, xúc tiến thương mại, phát triển sản phẩm:

Phát triển khu trung tâm giới thiệu, trưng bày sản phẩm nấm trở thành nơi uy tín và là đầu mối tiêu thụ của hầu hết các sản phẩm nấm.

Hoàn thiện trang trại nuôi trồng sản xuất nấm công nghệ cao để nấm tươi được sản xuất ra đồng bộ về chất lượng. Đầu tư công nghệ máy móc hiện đại để sản phẩm nấm khô đồng bộ và đạt tiêu chuẩn Quốc tế, đáp ứng yêu cầu xuất khẩu.

Xây dựng sản phẩm nấm có uy tín về chất lượng và bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm. Xây dựng thương hiệu, có thương hiệu tức là có thị trường, có đầu mối tiêu thụ vững chắc để bảo đảm cho sự tồn tại và phát triển.

Chính sách hỗ trợ phát triển thị trường, phát triển sản phẩm: 

- Đối với hội chợ triển lãm do Trung tâm Khuyến công làm đại diện tham gia, các cơ sở sản xuất, chế biến nấm được hỗ trợ 100% chi phí tham gia hội chợ gồm: Thuê gian hàng, vận chuyển sản phẩm, tờ rơi quảng cáo.

- Đối với hội chợ triển lãm do các cơ sở sản xuất, chế biến nấm tham gia được hỗ trợ 50% chi phí thuê gian hàng tham gia hội chợ triển lãm trong nước. Riêng, đối với hội chợ tổ chức ở vùng núi, vùng sâu, vùng xa được hỗ trợ 80% chi phí thuê gian hàng.
- Được hỗ trợ tham quan khảo sát, học tập kinh nghiệm của các mô hình sản xuất kinh doanh điển hình tiên tiến của các tỉnh bạn nhằm tạo điều kiện để các cơ sở sản xuất công nghiệp nông thôn hợp lý hóa sản xuất kinh doanh, nâng cao 

năng lực cạnh tranh, liên doanh, liên kết, hợp tác kinh tế và tham gia các hiệp hội ngành nghề, cụ thể:

Trường hợp thứ nhất: Các cơ sở sản xuất nấm đi khảo sát học hỏi kinh nghiệm cùng đoàn khảo sát, học hỏi kinh nghiệm các mô hình tiêu biểu trong nước do Trung tâm Khuyến công, thị xã Long Khánh tổ chức hàng năm được hỗ trợ 100% chi phí theo quy định.

Trường hợp thứ hai: Các cơ sở sản xuất nấm tự tổ chức đoàn đi khảo sát, học hỏi kinh nghiệm các mô hình tiêu biểu trong nước thì được hỗ trợ một phần kinh phí theo đề án riêng đề nghị hỗ trợ từ nguồn kinh phí khuyến công được UBND tỉnh phê duyệt.

- Hỗ trợ xây dựng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc tế, hỗ trợ các cơ sở sản xuất chế biến nấm xây dựng Website, hỗ trợ đăng ký nhãn hiệu hàng hóa trong và ngoài nước, bảo hộ sáng chế, giải pháp hữu ích, bảo hộ kiểu dáng công nghiệp. Mức kinh phí hỗ trợ cho các khoản này theo mức hỗ trợ quy định từ nguồn khoa học công nghệ của tỉnh.

d) Phát triển nguồn nhân lực:

Để đảm bảo nguồn nhân lực có tay nghề, kỹ thuật cho các hoạt động và quản lý các hoạt động sản xuất kinh doanh, đáp ứng yêu cầu sản xuất, chế biến nấm, nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh và giải quyết việc làm cho lao động nhàn rỗi tại nông thôn, cần thực hiện giải pháp sau:

- Đối với lao động sản xuất phôi, bịch: Tổ chức các khóa đào tạo, tập huấn về meo nấm, kỹ thuật vô chai, đóng bịch,… nhằm đảm bảo meo nấm đạt chất lượng tốt, nâng cao năng suất và nấm được sản xuất ra đồng bộ, chất lượng.

- Đối với lao động nuôi trồng, sản xuất nấm: Tổ chức các lớp đào tạo về kỹ thuật nuôi trồng nấm nhằm nâng cao tay nghề kỹ thuật và sản xuất nấm đồng bộ.

- Đối với lao động chế biến, đóng gói nấm thành phẩm: Tổ chức các khóa đào tạo, tập huấn về kỹ thuật nhằm nâng cao trình độ kỹ thuật cho lao động khi sử dụng các máy móc thiết bị hiện đại, giảm thiểu nấm phế phẩm.

- Đối với nhân viên Marketing, nhân viên bán hàng xuất nhập khẩu: Tổ chức các lớp tập huấn về kỹ năng bán hàng, kỹ năng tiếp thị quốc tế.

- Đối với cán bộ quản lý: Tham gia các lớp tập huấn về nâng cao năng lực quản lý do các đơn vị tổ chức hoặc mời tư vấn tổ chức các lớp tập huấn về kỹ năng quản lý.

Ngoài ra, khuyến khích lao động tốt nghiệp đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên ngành về kỹ thuật và quản lý về làm việc tại địa phương.

Chính sách hỗ trợ phát triển nguồn nhân lực, gồm: 

- Áp dụng theo quy định tại Thông  tư Liên tịch số 36/2005/TTLT-BTC-BCN ngày 16/5/2005 của Bộ Tài chính và Bộ Công nghiệp về hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp đối với hoạt động khuyến công, ngân sách tỉnh sẽ 

cân đối theo kế hoạch hàng năm thực hiện hỗ trợ chi phí để tổ chức đào tạo nghề, truyền nghề và phát triển nghề cho lao động phục vụ cho việc phát triển nghề nấm. Mức hỗ trợ cho các đối tượng này sẽ được vận dụng như đối với mức hỗ trợ đào tạo nghề ngắn hạn đối với lao động nông thôn quy định tại Quyết định số 81/2005/QĐ-TTg, ngày 18/4/2005 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư Liên tịch số 06/2006/TTLT-BTC-BLĐTBXH ngày 19/01/2006 của Bộ Tài chính - Bộ Lao động Thương binh và Xã hội, mức chi tối đa 300.000 đồng/người/tháng và không quá 1.500.000 đồng/người/khóa học nghề. Mức chi cụ thể cho tổ chức từng loại hình đào tạo, ngành nghề, từng khóa học sẽ được xem xét phù hợp với điều kiện về cân đối chi ngân sách của địa phương hàng năm cho kinh phí khuyến công.

- Các cơ sở sản xuất, chế biến nấm được hỗ trợ 100% chi phí tham gia các lớp đào tạo về tăng cường khả năng kinh doanh; hội thảo về các chuyên đề: Marketing, quản trị nhân sự, quản lý sản xuất, tài chính - kế toán, quản lý công nghệ; hội thảo về kinh nghiệm sản xuất kinh doanh, hội nhập kinh tế quốc tế, môi trường, công nghệ kỹ thuật mới,… do Trung tâm Khuyến công phối hợp với các Viện, trường và cơ quan chức năng tổ chức. 

e. Giải pháp về môi trường:

- Lượng chất thải rác từ nguyên vật liệu cho sản xuất nấm như thun, cổ nhựa, bịch nilon… sẽ được tập trung ở khu bãi rác của thị xã để xử lý.

- Các cơ sở sản xuất kinh doanh chế biến nấm thực hiện sản xuất tập trung trong khu sản xuất chế biến nấm, đảm bảo các hạng mục đầu tư công trình, công nghệ xử lý nước thải, chất thải, vệ sinh môi trường.

- Chính sách hỗ trợ: Được ưu tiên hỗ trợ vay vốn với lãi suất ưu đãi từ Quỹ Bảo vệ môi trường tỉnh Đồng Nai khi các cơ sở sản xuất chế biến nấm thực hiện các dự án đầu tư các hạng mục công trình bảo vệ môi trường như đầu tư công nghệ xử lý nước thải, chất thải nguy hại hoặc đầu tư mở rộng sản xuất sản phẩm sử dụng công nghệ thân thiện với môi trường. 

f. Giải pháp khuyến nông: 

Nơi trồng nấm: Xa nguồn bệnh như cống, rãnh, rác rưởi, lá cây mục, phế liệu trồng nấm, chuồng trại chăn nuôi... Ngoài ra, cũng nên tránh các nơi có nhiều bụi, như nhà máy xay xát, chế biến nông sản, cưa xẻ gỗ...

Hợp lý hóa quy trình sản xuất, việc bố trí kho nguyên liệu, nơi dự trữ sản phẩm, phòng sấy, phòng ủ và nơi nuôi trồng cần tính toán để không lây nhiễm lẫn nhau. Người chăm sóc không nên đi từ phòng này sang phòng khác, nhất là sau khi vào phòng trồng. Phòng ủ cần thoáng và ánh sáng vừa phải, bịch phôi không chồng chất lên nhau để tránh nấm mốc, côn trùng có điều kiện ẩn náu và phát triển. Nhà trồng nên tưới tập trung, tránh làm theo kiểu gối đầu thành nhiều đợt, bệnh đợt trước có thể lây sang đợt sau.

Xử lý môi trường và nguyên liệu: Trước và sau mỗi đợt nuôi trồng cần vệ sinh kỹ nhà trồng. Việc xử lý nên tiến hành cùng lúc và trước khi nuôi trồng ít nhất 

là hai ngày, như phun thuốc diệt côn trùng trên vách, rải thuốc diệt tuyến trùng trên nền (nền đất hoặc cát), quét vôi cộng muối hoặc nhớt cặn lên các dàn cột (gỗ, tầm vông). Thu dọn nguyên liệu rơi vãi, không quét tấp vào một góc nào đó, lâu ngày sẽ gây nhiễm. Cơ chất nếu không khử trùng thì phải hấp thật kỹ, vì bên trong có nhiều thành phần thích hợp cho mầm bệnh mọc nhanh hơn bình thường.

Ngăn chặn bệnh lây lan: Trường hợp bệnh đã xảy ra (bệnh lây lan) phải cô lập ngay khu vực bệnh, như cách ly nguồn bệnh và phun thuốc diệt. Phun ngừa khu vực xung quanh, theo dõi kiểm tra thường xuyên hơn. Bình thường chưa thấy bệnh xảy ra cũng phải có kế hoạch chăm sóc định kỳ để có thể phát hiện sớm mầm bệnh, kịp thời ngăn chặn trước khi lây lan. Nhà trồng, nhà ủ hay cơ sở nói chung, hạn chế người không có phận sự ra vào, đặc biệt không đem giống lạ vào nuôi trồng chung với giống đang sản xuất.

Ngoài ra, cần chú ý một số vấn đề sau:

- Về giống nấm: Cần có trung tâm giống, vừa quản lý và vừa cung cấp giống tốt cho sản xuất.

- Chế biến nguyên liệu: Nghiên cứu về dinh dưỡng của từng loại nấm và nghiêm túc trong việc đảm bảo an toàn trong xử lý, chế biến nguyên liệu nấm.

- Nuôi trồng và chăm sóc nấm: Hoàn thiện các điều kiện giúp chăm sóc nấm tốt hơn.

- Thu hái và bảo quản: Cần chú ý hơn trong việc thu hái và bảo quản nấm nhất là sản phẩm bán tươi.

4. Kinh phí hỗ trợ thực hiện chương trình:

a) Tổng kinh phí khuyến công hỗ trợ thực hiện chương trình: Là 2,62 tỷ đồng (hai tỷ sáu trăm hai mươi triệu đồng).

- Các khoản chi gồm:

Chi hỗ trợ đào tạo nghề là: 428 triệu đồng.

Chi đào tạo khởi sự doanh nghiệp, tăng cường khả năng kinh doanh là 60 triệu đồng.

Chi hỗ trợ thành lập doanh nghiệp là 25 triệu đồng.

Chi hỗ trợ khảo sát, học hỏi kinh nghiệm là 90 triệu đồng.

Hội thảo chuyên đề về quản lý doanh nghiệp là 40 triệu đồng.

Hội thảo giới thiệu công nghệ, tiến bộ kỹ thuật là 40 triệu đồng.

Hỗ trợ chuyển giao công nghệ là 170 triệu đồng.

Hỗ trợ tham gia hội chợ - triển lãm, giới thiệu sản phẩm là 100 triệu đồng.

Hỗ trợ cung cấp thông tin là 80 triệu đồng.

Hỗ trợ điều tra khảo sát nhu cầu thị trường là 95 triệu đồng.

Hỗ trợ tư vấn hoặc thuê tư vấn là 180 triệu đồng.

Hỗ trợ về sở hữu công nghiệp, đăng ký thương hiệu là 80 triệu đồng.

Hỗ trợ liên doanh, liên kết, hình thành hiệp hội là 30 triệu đồng.

Hỗ trợ lập dự án quy hoạch và đầu tư hạ tầng cụm, điểm sản xuất tập trung và chế biến là 500 triệu đồng.

Hỗ trợ chi phí lập dự án di dời cơ sở hiện hữu là 300 triệu đồng.

Tổ chức quản lý và triển khai thực hiện chương trình là 402 triệu đồng.

- Tiến độ thực hiện hỗ trợ từ nguồn kinh phí khuyến công theo các nội dung Đề án:

Năm 2008: 250 triệu đồng, các công việc triển khai, gồm: Chuẩn bị, tiến hành thực hiện các thủ tục quy hoạch cụm sản xuất và chế biến nấm trên địa bàn thị xã Long Khánh sau khi Đề án Khôi phục và phát triển nghề sản xuất, chế biến nấm các loại trên địa bàn thị xã Long Khánh được UBND tỉnh phê duyệt. Thiết kế xây dựng kết cấu hạ tầng cụm sản xuất tập trung và chế biến và tổ chức di dời các cơ sở cụm sản xuất tập trung.

Năm 2009: 480 triệu đồng, các công việc triển khai, gồm: Tiến hành đào tạo lao động, khởi sự doanh nghiệp; hỗ trợ tham gia hội chợ, triển lãm; điều tra khảo sát nhu cầu thị trường, hỗ trợ cung cấp… và tiếp tục triển khai thực hiện hoàn chỉnh cụm sản xuất tập trung và chế biến.

Năm 2010: 540 triệu đồng, các công việc triển khai, gồm: Tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung chương trình về đào tạo, triển lãm, giới thiệu sản phẩm, cung cấp thông tin,… tư vấn hoặc thuê tư vấn về đầu tư, phát triển cho các cơ sở.

Năm 2011: 620 triệu đồng, các công việc triển khai, gồm: Tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung chương trình, tập trung vào việc di dời cơ sở, phát triển thương hiệu sản phẩm.

Năm 2012: 730 triệu đồng, các công việc triển khai, gồm: Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình, tập trung hoàn chỉnh hạ tầng cụm công nghiệp, di dời toàn bộ các cơ sở vào cụm sản xuất tập trung, đăng ký sở hữu công nghiệp sản phẩm nấm.

b) Kinh phí khuyến nông: Cân đối hàng năm từ nguồn kinh phí khuyến nông, để hỗ trợ đào tạo nghề nuôi trồng nấm, phòng ngừa sâu bệnh, giống mới...

c) Kinh phí khoa học công nghệ: Cân đối hàng năm từ nguồn khoa học công nghệ của tỉnh để thực hiện các nội dung chương trình theo tiến độ đã được phê duyệt.
5. Tổ chức thực hiện:

a) Sở Công thương: Chủ trì phối hợp với các Sở, ngành liên quan, UBND thị xã Long Khánh tổ chức triển khai thực hiện các nội dung của Đề án, chỉ đạo Trung tâm Khuyến công phối hợp với địa phương để lập kế hoạch triển khai hàng năm về các nội dung của Đề án.

b) Sở Kế hoạch và Đầu tư: Cân đối nguồn kinh phí cho hoạt động khuyến công và nguồn kinh phí thực hiện chương trình theo kế hoạch hàng năm. Tạo điều kiện thuận lợi về đăng ký kinh doanh và các cơ chế chính sách nhằm hỗ cho các cơ sở sản xuất, chế biến nấm trong việc thành lập mới doanh nghiệp và các thủ tục liên quan nhằm hỗ trợ cho các cơ sở phát triển.

c) Giao Sở Tài chính: Cân đối, bố trí nguồn kinh phí khuyến công hàng năm và nguồn kinh phí thực hiện chương trình, đảm bảo thực hiện các mục tiêu của chương trình, đồng thời tham gia phối hợp với Sở Công thương kiểm tra, giám sát việc thực hiện Đề án.

d) Sở Khoa học và Công nghệ: Hướng dẫn, tư vấn các cơ sở sản xuất, chế biến nấm trong việc đăng ký sở hữu công nghiệp, kiểu dáng công nghiệp, nhãn hiệu hàng hóa, hệ thống quản lý chất lượng, Website, thực hiện hỗ trợ chi phí cho các cơ sở theo quy định hiện hành và một số hỗ trợ khác theo chức năng của mình.

e) Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn: Phối hợp chặt chẽ với Sở Công thương theo chức năng nhiệm vụ trong việc triển khai thực hiện chương trình, nhất là khâu nuôi trồng. Thực hiện hỗ trợ các chính sách về khuyến nông đối với các hộ nuôi trồng, sản xuất nấm trên địa bàn.

f) Sở Lao động - Thương binh và Xã hội: Phối hợp với Sở Công thương, Sở Tài chính và các đơn vị liên quan triển khai thực hiện hỗ trợ đào tạo nghề cho lao động phục vụ cho việc khôi phục và phát triển nghề sản xuất, chế biến nấm trên địa bàn thị xã Long Khánh và một số hoạt động khác theo chức năng của mình.

g) UBND thị xã Long Khánh:

- Tiến hành lập quy hoạch cụm, điểm sản xuất và chế biến nấm tập trung phục vụ phát triển ngành nghề sản xuất, chế biến nấm trên địa bàn thị xã Long Khánh trình UBND tỉnh phê duyệt.

- Xây dựng phương án đền bù giải tỏa và các thủ tục pháp lý liên quan đến công tác giới thiệu địa điểm, công tác quy hoạch cụm, điểm sản xuất tập trung. Xây dựng đề án chi tiết về đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng cụm, điểm công nghiệp sản xuất, chế biến nấm. Trực tiếp triển khai và thực hiện quản lý dự án đầu tư xây dựng hạ tầng cụm, điểm công nghiệp này sau khi được UBND tỉnh phê duyệt.

- Thực hiện chức năng quản lý Nhà nước trên địa bàn, hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi về mặt pháp lý cho các cơ sở sản xuất, chế biến nấm ổn định mặt bằng sản xuất. Khuyến khích, tư vấn, hỗ trợ và tạo điều kiện để các cơ sở sản xuất, chế biến nấm di dời vào cụm, điểm sản xuất tập trung.

- Chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện các nhiệm vụ khuyến khích phát triển nghề sản xuất, chế biến nấm trên địa bàn thị xã Long Khánh theo định hướng, mục tiêu, giải pháp nêu trong chương trình.

- Phối hợp với Sở Công Thương trong kiểm tra giám sát và định kỳ báo cáo UBND tỉnh việc thực hiện chương trình khôi phục và phát triển nghề sản xuất, chế biến nấm trên địa bàn thị xã.

h) Trung tâm Khuyến công:

- Trực tiếp triển khai chương trình, bảo đảm các mục tiêu của chương trình, có trách nhiệm phối hợp với phòng Kinh tế thị xã Long Khánh, các địa phương lân cận và các đơn vị có liên quan xây dựng kế hoạch chi tiết và hướng dẫn thực hiện các nội dung và mục tiêu của chương trình.

- Phối hợp với UBND và các cơ quan chuyên môn của thị xã Long Khánh làm việc với các cơ sở sản xuất, chế biến nấm và hướng dẫn chi tiết các nội dung khuyến công liên quan đến các vấn đề đầu tư, đổi mới thiết bị công nghệ, đào tạo nguồn nhân lực, quảng bá sản phẩm, tư vấn, cung cấp thông tin và các vấn đề khác liên quan đến nội dung của chương trình.

- Phối hợp chặt chẽ với Trung tâm Khuyến nông trong nuôi trồng nấm. Theo dõi, kiểm tra quá trình triển khai thực hiện chương trình. Định kỳ báo cáo tiến độ thực hiện chương trình cho Sở Công thương và UBND tỉnh. Tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện chương trình báo cáo Sở Công thương và UBND tỉnh.

- Các trường công nhân kỹ thuật, trung tâm dạy nghề và các đơn vị khác có liên quan trong phạm vi chức năng nhiệm vụ quyền hạn của mình có trách nhiệm phối hợp với Sở Công thương, Trung tâm Khuyến công và UBND thị xã Long Khánh thực hiện các nội dung của Đề án.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày k‎ý ban hành.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Công Thương, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Khoa học và Công nghệ, Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Lao động - Thương binh và Xã hội, Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị xã Long Khánh, Giám đốc Trung tâm Khuyến công và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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