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QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Chương trình phát triển nhà ở trên địa bàn

tỉnh Đồng Nai đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Căn cứ Luật Nhà ở ngày 29/11/2005;

Căn cứ Nghị định số 90/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở;

Căn cứ Quyết định số 76/2004/QĐ-TTg ngày 06/5/2004 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt định hướng phát triển nhà ở đến năm 2020;

Căn cứ Chỉ thị số 34/2006/CT-TTg ngày 26/9/2006 của Thủ tướng Chính phủ về việc triển khai thi hành Luật Nhà ở;

Căn cứ Quyết định số 105/2007/QĐ-TTg ngày 13/7/2007 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt định hướng chính sách tài chính nhà ở Quốc gia đến năm 2020;

Căn cứ Quyết định số 73/2008/QĐ-TTg ngày 04/6/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội của tỉnh Đồng Nai đến năm 2020;

Căn cứ Thông tư số 05/2006/TT-BXD ngày 01/11/2006 của Bộ Xây dựng hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 90/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006;

Căn cứ Nghị quyết 09-NQ/TU ngày 16/6/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

Căn cứ Nghị quyết số 114/2008/NQ-HĐND ngày 24/7/2008 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Văn bản số 1263/SXD-KTKH ngày 25/8/2008 về việc ban hành Chương trình phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Chương trình phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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CHƯƠNG TRÌNH

Phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020

(Kèm theo Quyết định số 2956/QĐ-UBND ngày 10 tháng 9 năm 2008

của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai)


Phần I

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH PHÁT TRIỂN NHÀ Ở THEO NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI VII TỈNH ĐẢNG BỘ ĐẾN CUỐI NĂM 2007 (THEO CHỈ THỊ SỐ 20/CT-CT.UBT 

NGÀY 15/7/2002 CỦA UBND TỈNH)
I. Khái quát hiện trạng nhà ở của tỉnh Đồng Nai đến cuối năm 2005:

Tốc độ phát triển nhà ở tỉnh Đồng Nai khá cao; đến cuối năm 2000 toàn tỉnh có khoảng 17,6 triệu m² nhà ở, diện tích bình quân đạt 8,96m²/người; Năm 2001, UBND tỉnh phê duyệt Chương trình phát triển nhà ở đến năm 2005 và định hướng đến năm 2010; Đây là một trong 12 chương trình phát triển kinh tế - xã hội đến năm 2010 của tỉnh. Vừa qua kiểm điểm tổng kết đánh giá thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa VII (2001-2005) đến năm 2005, quỹ phát triển nhà ở của tỉnh đạt 29,3 triệu m² nhà ở/ (mục tiêu 22,6 triệu m² nhà ở), diện tích bình quân đạt 12,96m²/người (mục tiêu là 10m²/người); và tỷ lệ nhà kiên cố tăng lên 35,41% (mục tiêu 30%); nhà bán kiên cố chỉ còn 54,27% và nhà đơn sơ còn 10,33% (mục tiêu 10%); những con số trên đã đạt được mục tiêu Chương trình phát triển nhà ở đã đề ra cho đến năm 2005 (biểu số 1a, 1b, 1c).

Tình hình phát triển các khu dân cư tập trung, các khu đô thị có nhiều chiều hướng tốt. Đến cuối 2005 đã có khoảng 171 dự án lớn nhỏ phát triển khu dân cư và khu đô thị, với tổng diện tích đất dành cho các dự án là 2.600 ha, có khả năng bố trí cho khoảng trên 500.000 dân. Có nhiều thành phần kinh tế tham gia phát triển khu dân cư; Cơ cấu khu dân cư từ vài ha đến hàng trăm ha với đầy đủ, đồng bộ hạ tầng kỹ thuật và hạ tầng xã hội. Trong thời gian qua đã hình thành các khu dân cư mới như: Khu ngã 3 thành, khu sân bay, khu đường Đồng Khởi, khu An Bình, khu Bình Đa; với đô thị mới Nhơn Trạch những khu phát triển dân cư đô thị lớn đã triển khai như của Tổng Công ty HUD (223 ha) và đang chuẩn bị triển khai các dự án của Công ty LICOGI (130 ha); Tổng Công ty HUD (135 ha); Tổng Công ty XD Hà Nội (150 ha),… bên cạnh đó là các khu dân cư ở các huyện Trảng Bom, Long Thành, Long Khánh, Vĩnh Cửu,… Tuy nhiên trong lĩnh vực này cũng còn một số vấn đề bất cập như: Công tác quản lý xây dựng theo quy hoạch, cảnh quan kiến trúc, đầu tư đồng bộ hạ tầng, thiết kế đô thị, công tác giải phóng mặt bằng v.v…; cần phải có biện pháp quản lý tốt hơn trong thời gian tới.

Xuất phát từ thực tiễn bức xúc là vấn đề nhà ở cho công nhân tại các khu công nghiệp, tỉnh đặc biệt chú trọng tới vấn đề quy hoạch các khu dân cư gắn liền với các KCN. Đến cuối 2005, tổng diện tích các khu dân cư đã quy hoạch lên tới gần 1.300 ha, có thể bố trí cho 300.000 người; đảm bảo hợp lý nhu cầu của số lượng công nhân đến năm 2010. Trên cơ sở quy hoạch được duyệt, một số dự án nhà ở cho công nhân đã được xây dựng như: Nhà ở công nhân ở Long Bình có quy mô cho thu khoảng 700 người, khu An Bình có quy mô 500 người, khu nhà ở Hiệp Phước 300 người, khu FORMOSA quy mô 2.000 người, khu Tam Phước 2.000 người,… đang triển khai một số dự án nhà ở công nhân thuê ở Trảng Bom, Nhơn Trạch, Long Thành,… UBND tỉnh đã chỉ đạo các Sở, ban, ngành phối hợp với các đơn vị để hướng dẫn, xúc tiến và kêu gọi các doanh nghiệp sử dụng lao động xây dựng nhà ở cho công nhân; tỉnh đã phê duyệt Chương trình nhà ở cho người lao động trong các khu công nghiệp để triển khai giai đoạn 2005 - 2010, trong đó nêu rõ người sử dụng lao động phải có trách nhiệm giải quyết chỗ ở cho người lao động; Đó vừa là trách nhiệm cũng như quyền lợi để giúp cho doanh nghiệp giữ được người lao động; ban hành các cơ chế chính sách nhằm hỗ trợ cho các đơn vị tham gia đầu tư xây dựng phát triển nhà ở cho công nhân như: Quy hoạch, kiến trúc, đất đai, giải phóng mặt bằng, tín dụng, tài chính, thuế,…

II. Đánh giá kết quả thực hiện Chương trình phát triển nhà ở của tỉnh giai đoạn 2001 - 2005:

1. Trong giai đoạn từ 1993 - 2005, công tác quy hoạch các đô thị trong tỉnh đã được quan tâm, về cơ bản đã được nghiên cứu trình cấp có thẩm quyền phê duyệt. Đây là cơ sở rất quan trọng cho việc triển khai các dự án phát triển nhà ở của các doanh nghiệp đầu tư kinh doanh nhà cũng như hoạt động xây dựng nhà ở của nhân dân. Nhờ có sự tham gia của nhiều thành phần kinh tế trong đầu tư xây dựng nhà ở nên quỹ nhà ở của toàn tỉnh tăng lên đáng kể so với thời kỳ của 10 năm trước.

2. Trong 05 năm qua, quán triệt nội dung Nghị quyết Đại hội tỉnh Đảng bộ lần VII, UBND tỉnh đã chỉ đạo các Sở, ban, ngành và các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa xây dựng Chương trình phát triển nhà ở giai đoạn 2001 - 2005 và định hướng đến năm 2010 trên địa bàn tỉnh; đây là cơ sở quan trọng trong việc triển khai phát triển nhà ở theo định hướng cho giai đoạn 2001-2005, và có nhiều cơ chế chính sách và giải pháp tạo điều kiện cho nhân dân tham gia cải thiện chỗ ở.

3. Soạn thảo và hướng dẫn các chính sách phát triển nhà ở:

- Ban hành Chương trình nhà ở cho công nhân ở các khu công nghiệp tập trung trong tỉnh (Chương trình 486/2005/CT.BCĐPTDVKCN);

- Tổ chức triển khai quy hoạch và xây dựng các khu dân cư phục vụ công nhân làm việc tại các khu công nghiệp tập trung;

- Chỉ đạo các Sở, ban, ngành và các địa phương:

+ Xây dựng cơ chế chính sách và giới thiệu địa điểm cho việc xây dựng nhà ở cho công nhân và chuyên gia ở các khu công nghiệp tập trung;

+ Lập quy hoạch, kế hoạch nhà ở phục vụ tái định cư trên địa bàn từ nay đến năm 2010; xây dựng chương trình để triển khai các chính sách tạo điều kiện cải thiện nhà ở cho các hộ dân tộc thiểu số và các hộ chính sách của tỉnh và hỗ trợ các hộ nghèo cải thiện nhà ở;

+ Phối hợp UBND thành phố Biên Hòa, huyện Nhơn Trạch, huyện Vĩnh Cửu, thị xã Long Khánh và 02 huyện mới thành lập trong việc phát triển nhà ở trên địa bàn địa phương nói chung và chương trình nhà ở tái định cư cho các địa phương;

+ Phối hợp với thành phố Hồ Chí Minh trong việc xây dựng dự án nhà ở cho sinh viên Đồng Nai sống và học tập ở thành phố Hồ Chí Minh;

+ Tổ chức các cuộc họp, gặp mặt các doanh nghiệp có dự án đầu tư xây dựng nhà ở trên địa bàn để soát xét, giải quyết các vướng mắc còn tồn tại trong năm 2001, 2002, 2003, 2004 và năm 2005;

+ Tham gia xây dựng Chương trình hành động số 57-CTr/TU ngày 10/6/2003 của Tỉnh ủy (khóa VII) về tiếp tục đổi mới chính sách, pháp luật về đất đai trong thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH đất nước;

+ Tham gia góp ý các văn bản dưới luật do Trung ương ban hành để triển khai thi hành Luật Đất đai năm 2003; triển khai Nghị định 181/2004/NĐ-CP, 182/2004/NĐ-CP, 188/2004/NĐ-CP, 197/2004/NĐ-CP, 198/2004/NĐ-CP,… của Chính phủ thi hành Luật Đất đai;

+ Triển khai hướng dẫn học tập Luật Xây dựng có hiệu lực từ 01/7/2004; tham gia góp ý các văn bản dưới luật để triển khai thi hành Luật Xây dựng;

+ Xây dựng đề án phát triển nhà ở cho các đối tượng thu nhập thấp, nhà ở xã hội tại khu vực đô thị và khu công nghiệp tập trung;

+ Triển khai Luật Nhà ở, Nghị định 90/2006/NĐ-CP hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở; Triển khai, rà soát và thực hiện Quyết định 76/2004/QĐ-TTg ngày 06/5/2004 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt định hướng phát triển nhà ở đến năm 2020;

+ Xây dựng, bổ sung và sửa đổi các cơ chế chính sách liên quan đến đất ở và nhà ở như: Đấu giá quyền sử dụng đất; ban hành quy chế quản lý việc kinh doanh nhà trọ, nhà cho thuê; sửa đổi Nghị định 60/CP và 61/CP; dự thảo ban hành các quy định về quy chuẩn xây dựng nhà trọ, nhà cho thuê; đơn giá xây dựng nhà ở, đất ở nhằm phục vụ cho công tác thẩm định giá bồi thường giải tỏa trên địa bàn tỉnh;

+ Sơ kết hai năm rưỡi Chương trình phát triển nhà ở giai đoạn 2001 - 2005 thực hiện nghị quyết giữa nhiệm kỳ của Đại hội VII tỉnh Đảng bộ.

4. Tỉnh đã chỉ đạo triển khai thực hiện xây dựng quỹ nhà ở phục vụ tái định cư trên địa bàn giai đoạn 2001 - 2005 và định hướng đến năm 2010; một số dự án 

đã và đang xây dựng, bước đầu giải quyết chỗ ở cho các hộ bị giải tỏa trắng trong diện quy hoạch các khu đô thị, khu dân cư đô thị, khu công nghiệp, cụm công nghiệp, giải tỏa lộ giới, thu hồi đất phục vụ công trình phúc lợi xã hội và hạ tầng kỹ thuật của tỉnh; Trong 05 năm qua đã triển khai xây dựng hoàn thành và bố trí tái định cư vào 35 dự án với số lượng căn hộ là 5.500 hộ.

5. UBND tỉnh đã chỉ đạo triển khai Chương trình xây dựng nhà ở cho người lao động trong các khu công nghiệp trên địa bàn giai đoạn 2001 - 2010; Chương trình này đã được tỉnh phê duyệt đầu năm 2005.

6. Trong những năm qua, toàn tỉnh đã đóng góp xây dựng được 2.500 căn nhà tình nghĩa với diện tích 70.000m2; tỉnh đã hoàn thành cơ bản 100% hộ chính sách gặp khó khăn đã được cấp nhà tình nghĩa theo mục tiêu đề ra cho giai đoạn 2001 - 2005, với kinh phí bình quân mỗi căn hộ là 15 - 20 triệu đồng; Đồng thời tỉnh đã phát động và xây dựng phong trào xây dựng nhà tình thương là 4.000 nhà tình thương với diện tích khoảng 80.000m2, bình quân trị giá mỗi căn nhà tình thương là 6-7 triệu đồng/căn; trong đó 80% tổng nguồn kinh phí được vận động từ các cơ quan đoàn thể, doanh nghiệp và các nhà hảo tâm trên địa bàn, đã góp phần giải quyết chỗ ở cho các hộ nghèo, gia đình chính sách nghèo có chỗ ăn ở ổn định và tự họ cải tạo xây dựng nâng cấp cải thiện nhà ở theo nhu cầu.

7. Đa dạng hóa các hình thức huy động vốn đầu tư xây dựng nhà ở, đã tạo điều kiện cho các doanh nghiệp có điều kiện tham gia phát triển nhà ở theo dự án. Áp dụng cơ chế huy động tiền ứng trước của khách hàng, kết hợp với vốn vay ưu đãi, vốn tự có của doanh nghiệp và các nguồn khác đã giúp cho chủ đầu tư các dự án thực hiện bước đầu có hiệu quả công tác đền bù giải phóng mặt bằng, đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, xây dựng nhà ở và các công trình phúc lợi xã hội để sớm đưa dự án vào khai thác có hiệu quả. Ước tính trong 05 năm tổng số vốn huy động để phục vụ công tác phát triển nhà ở trên địa bàn khoảng 10.000 tỷ đồng (vốn doanh nghiệp, nhân dân và các tổ chức khác).

8. Lĩnh vực dân doanh tham gia đầu tư xây dựng nhà ở phát triển khá mạnh, đến cuối năm 2005 ở tỉnh có khoảng 20 doanh nghiệp ngoài quốc doanh có chức năng đầu tư xây dựng kinh doanh nhà ở trên địa bàn. Ngoài việc góp phần phục vụ nhu cầu ở của bản thân, lực lượng này đã đóng góp một phần vào sự hoạt động của thị trường bất động sản nhà ở. Trên địa bàn tỉnh có 60 doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế, với hàng nghìn lao động hoạt động trong lĩnh vực đầu tư xây dựng và kinh doanh nhà ở. Các doanh nghiệp đã góp phần tích cực của mình vào việc đầu tư xây dựng làm tăng quỹ nhà ở của toàn tỉnh, góp phần thực hiện các mục tiêu của sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong giai đoạn 2001- 2005. Cùng với việc phát triển nhà ở tăng lên trong 05 năm qua, thị trường về vật liệu xây dựng, vật tư, nguyên vật liệu và các mặt hàng phục vụ cho xây dựng nhà ở cũng được tăng lên cả về số lượng và chất lượng, đã tạo ra một giá trị hàng hóa lớn và sử dụng một lực lượng lao động đáng kể, giải quyết việc làm cho người lao động.

9. Đã sắp xếp tổ chức, bộ máy quản lý nhà đất hợp lý, hiệu quả, cải tiến thủ tục hành chính trong lĩnh vực nhà - đất; Tăng cường quản lý đất đai; quản lý nhà ở, dự án xây dựng phát triển nhà ở theo quy hoạch.

10. Chương trình bán nhà ở thuộc sở hữu Nhà nước cho nhân dân theo Nghị định 61/CP đạt được kết quả nhất định; đến cuối năm 2005 đã bán được 5.951 căn với số tiền khoảng 50 tỷ đồng; góp phần cho cán bộ công nhân viên có chỗ ăn ở ổn định và họ tự cải tạo xây dựng nâng cấp cải thiện nhà ở theo nhu cầu.

11. Việc cấp giấy nhà ở và đất ở theo Nghị định 60/CP ngày 05/7/1994 của Chính phủ đối với hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn tỉnh là rất lớn. Trong những năm qua, tỉnh đã tổ chức triển khai việc cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở và quyền sử dụng đất ở theo quy định của Nghị định số 60/CP làm cơ sở pháp lý và là điều kiện quan trọng để thực hiện công tác quản lý Nhà nước, bảo đảm cho thị trường bất động sản nhà ở, đất ở hoạt động lành mạnh, có hiệu quả theo Nghị quyết số 04/2004/NQ-CP của Chính phủ. Đến cuối năm 2005, khu vực đô thị đã có 65% số hộ được cấp giấy và khu vực nông thôn có trên 90% số hộ được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Đầu năm 2005 triển khai Nghị định 95 của Chính phủ về cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở và quyền sở hữu công trình. 

12. Nhà ở nông thôn cũng có nhiều biến đổi làm cho điều kiện ở ngày càng được cải thiện; số hộ có nhà ở kiên cố và bán kiên cố ở nông thôn đến cuối năm 2005 đã được nâng lên đáng kể; nhà tạm chỉ còn chiếm tỷ lệ thấp. Trong chiều hướng đô thị hóa nông thôn, nâng cao mức sống nông thôn, tỉnh đã chỉ đạo quy hoạch các khu dân cư nông thôn tập trung nhằm mục đích đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật và xã hội các cụm dân cư cho phù hợp phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

III. Đánh giá tình hình phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2 năm 2006 - 2007:

1. Hiện trạng nhà ở đến cuối năm 2007 và kết quả thực hiện trong hai năm 2006 - 2007: 

Đến cuối năm 2007, toàn tỉnh có khoảng 34,7 triệu m² nhà ở (so với cuối năm 2005 là 29,3 triệu m²), diện tích bình quân đạt 14,45 m²/người (năm 2005 là 12,96 m²/người); tỷ lệ nhà kiên cố là 40,02% (năm 2005 là 35,41%), nhà bán kiến cố 51,68% (năm 2005 là 54,27%), nhà đơn sơ còn 8,31% (năm 2005 là 10,33%); đạt mục tiêu đề ra cho đến năm 2007 của Chương trình phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2006 - 2010 định hướng đến năm 2020 (biểu số 2a, 2b, 2c).

Đối với nhà ở phát triển theo dự án: Đến cuối 2007 có khoảng 263 dự án lớn, nhỏ phát triển khu dân cư và khu đô thị, với tổng diện tích đất dành cho các dự án là 4.527 ha, có khả năng bố trí cho khoảng trên 774.000 dân (biểu số 3). 

Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở bước đầu đã được triển khai. Đã tổ chức tập huấn cho các địa phương quy trình, thủ tục cấp giấy chứng nhận; hiện đã thực hiện cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở cho các tổ chức và cá nhân.

Công tác bán nhà ở thuộc sở hữu nhà nước theo Nghị định 61/CP đã hoàn thành theo kế hoạch đề ra, đã trình UBND tỉnh phê duyệt giá bán nhà là 12.552 căn hộ. Chuẩn bị ban hành nghị quyết của Tỉnh ủy về một số giải pháp khuyến khích các thành phần kinh tế xây dựng nhà ở cho công nhân trên địa bàn tỉnh đến năm 2010 và định hướng đến năm 2015; tỉnh đã chỉ đạo các ngành dự thảo chương trình nhà ở tái định cư; thiết kế mẫu và chuẩn bị kinh phí nhà ở cho đồng bào dân tộc theo Chương trình 134 của Chính phủ, báo cáo tổng kết việc bán nhà ở thuộc sở hữu Nhà nước theo Nghị định 61/CP; báo cáo nhà ở cán bộ công chức viên chức trong hệ thống chính trị; triển khai thực hiện Luật Nhà ở và Luật Kinh doanh bất động sản; triển khai thực hiện đề án gắn biển số nhà; thành lập, củng cố Ban Chỉ đạo chính sách nhà ở; kiểm tra, đánh giá nhà công sở; rà soát quỹ nhà ở công vụ trên địa bàn; triển khai thực hiện dự án ký túc xá sinh viên ở Thủ Đức.

2. Đối với nhà ở tái định cư (biểu số 4)

Trong thời gian qua, UBND tỉnh đã tập trung chỉ đạo các ngành, các địa phương ban hành một số văn bản nhằm cụ thể hóa các chính sách về tái định cư cho phù hợp với đặc điểm, điều kiện thực tế của địa phương. Một số dự án tái định cư đã và đang xây dựng trên địa bàn (xem biểu số 4), bước đầu đã giải quyết chỗ ở cho các hộ bị giải tỏa trắng, góp phần đẩy nhanh công tác giải phóng mặt bằng, giao “Đất sạch” được cho nhiều dự án kinh tế - xã hội đi vào triển khai thực hiện, góp phần vào phát triển kinh tế - xã hội chung trên địa bàn tỉnh. 

Để thực hiện tốt công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng tạo điều kiện cho việc triển khai nhanh các dự án trên địa bàn; tỉnh đã chỉ đạo các địa phương lập chương trình, quy hoạch, kế hoạch, các cơ chế chính sách ưu đãi về vốn, đất đai, giải phóng mặt bằng để xây dựng các khu tái định cư nhằm tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc. Nhưng nhìn chung trong thời gian qua công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch của các cấp chính quyền có nơi còn hạn chế, yếu kém; việc triển khai các dự án tái định cư còn chậm, không đồng bộ; công tác tái định cư thực hiện chưa đồng bộ với phương án bồi thường, hỗ trợ, chăm lo đời sống việc làm và giải quyết chính sách đối với tầng lớp nhân dân bị thu hồi đất. Do vậy, công tác tái định cư chưa thực sự góp phần tạo điều kiện tốt để thúc đẩy các dự án kinh tế - xã hội trên địa bàn phát triển và đảm bảo an dân.

3. Đối với nhà ở cho công nhân các khu công nghiệp (biểu số 5)
Toàn tỉnh Đồng Nai đã quy hoạch 33 khu công nghiệp tập trung, với diện tích 11.000 ha, và dự kiến số lượng người lao động ở các khu công nghiệp người lao động đến năm 2010 khoảng 398.000 - 400.000 người; đến năm 2020 khoảng 490.000 - 500.000 người; đến nay, toàn tỉnh đã có 24 khu công nghiệp được thành lập với tổng diện tích 6.499 ha, diện tích dành cho thuê 4.473 ha, đã cho thuê được 2.767 ha (61,8% diện tích đất dành cho thuê). Tổng số lao động tại các khu công nghiệp tính đến cuối năm 2007 gần 290.000 người, trong đó khoảng 200.000 người (70%) có nhu cầu phải thuê nhà ở. 

Theo thống kê sơ bộ, nhu cầu nhà ở cho công nhân ở các khu công nghiệp hiện đã được đáp ứng bởi các quỹ nhà ở thuộc các nhóm đối tượng sau:

- Nhà ở do các doanh nghiệp có sử dụng người lao động tự xây dựng 60.000 - 65.000m²; có khả năng bố trí 9.800 - 10.000 người (5,0% công nhân có nhu cầu).

- Nhà ở do các Công ty Kinh doanh Nhà và xây dựng hạ tầng quản lý cho công nhân thuê ở 35.000 - 40.000m²; có khả năng bố trí 5.000 - 6.000 người (3,0% công nhân có nhu cầu).

- Nhà ở do các hộ cá thể, tư nhân tổ chức thành phòng trọ cho công nhân thuê ở. Toàn tỉnh hiện có 9.624 cơ sở kinh doanh thuê trọ với 64.320 phòng trọ bố trí cho khoảng 141.195 nhân khẩu (70,6%).

- Các dạng nhà ở khác (ở nhờ người thân, gia đình, khoảng 42.800 người (21,4% công nhân có nhu cầu).

4. Đối với nhà ở cho đồng bào dân tộc thiểu số và các hộ nghèo khác trên địa bàn tỉnh
a) Diện đối tượng là dân tộc thiểu số:

- Đời sống của đồng bào cơ bản đã ổn định và cải thiện; được tạo điều kiện thuận lợi để sản xuất, chăn nuôi phát triển kinh tế gia đình; hầu hết các xã đều có đường nhựa hoặc đường cấp phối đến trung tâm xã tạo nên sự trao đổi hàng hóa, giao lưu văn hóa thuận lợi trong đồng bào các dân tộc. Chương trình xóa đói giảm nghèo và phong trào xây dựng nhà tình thương đạt kết quả đáng kể, xóa được hộ đói, đời sống kinh tế của đồng bào được cải thiện; hệ thống hạ tầng kỹ thuật và xã hội đã được quan tâm đầu tư và đã góp phần cải thiện đời sống kinh tế xã hội của đồng bào dân tộc.

- Số hộ là dân tộc thiểu số đã được hỗ trợ về nhà ở theo Chương trình 134/TTg là 2.374 hộ. Tính đến nay, 100% đồng bào dân tộc (khoảng 13.000 hộ) đã có nhà ở, có 10.700 hộ có nhà kiên cố và bán kiên cố, nhà cấp 4 thuộc diện hộ có mức sống giàu, khá và trung bình. Tuy nhiên vẫn còn khoảng 2.300 hộ (17,7%) có nhà đơn sơ hoặc dột nát cần được hỗ trợ về nhà ở.

- Tỉnh đã lập quy hoạch các điểm dân cư gắn với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội, phù hợp với đặc điểm của từng loại nhà ở của từng đồng bào dân tộc thiểu số; quy hoạch một số trung tâm xã, cụm xã với mô hình hợp lý, có kết cấu hạ tầng để phục vụ cuộc sống của đồng bào.

- Tỉnh đã triển khai thực hiện phương án xây dựng nhà tiền chế phục vụ đồng bào dân tộc thiểu số với số lượng 3.981 căn nhà tiền chế, giá trị mỗi căn nhà khoảng 20 triệu đồng. Đảm bảo phù hợp với phong tục, tập quán, bảo tồn bản sắc văn hóa của từng dân tộc, không phá vỡ nếp sinh hoạt truyền thống, phù hợp với điều kiện thực tiễn và gắn với quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của từng địa phương.

b) Diện đối tượng chính sách và diện hộ nghèo khác:

- Tính đến nay, toàn tỉnh đã có 100% hộ chính sách đủ tiêu chuẩn được cấp nhà tình nghĩa, với kinh phí bình quân mỗi căn hộ là từ 12 - 20 triệu đồng/hộ, 80% tổng nguồn kinh phí được vận động từ các cơ quan, đoàn thể, doanh nghiệp trong tỉnh (phần còn lại trích từ nguồn ngân sách). Ngoài việc xây nhà tình nghĩa, nhiều đơn vị còn ủng hộ một số vật dụng và mở sổ vàng cho các bà mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình liệt sĩ có công với cách mạng.

- Tỉnh đã vận động xây dựng quỹ "Đền ơn đáp nghĩa" được trên 10,8 tỷ đồng, đưa vào xây dựng 235 căn nhà tình nghĩa, hỗ trợ sửa chữa 498 căn nhà cho các đối tượng chính sách gặp khó khăn về nhà ở. Đặc biệt từ năm 1992 đến nay, tỉnh cũng đã sử dụng 2 nguồn quỹ của chương trình giải quyết việc làm và chương trình xóa đói giảm nghèo hỗ trợ cho 2.000 hộ thuộc diện chính sách vay vốn với lãi suất ưu đãi để phát triển kinh tế. Các huyện và thành phố Biên Hòa cũng đã cấp 2.010 ha đất cho trên 4.000 thương bệnh binh, gia đình liệt sĩ, con thương binh, con liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng để ổn định sản xuất và đời sống,... Ngoài mục tiêu về nhà ở, đất ở, tỉnh còn triển khai thực hiện nhiều chương trình lồng ghép như cho vay vốn ưu đãi, đào tạo nghề, tìm việc làm cho các đối tượng chính sách trên.

- Đối với các hộ nghèo khác: Với nguồn quỹ xóa đói giảm nghèo, đã có 2.080 hộ được hỗ trợ từ chương trình xây dựng nhà tình thương và sửa chữa hàng trăm căn nhà dột nát, xuống cấp khác; giá trị bình quân mỗi căn nhà tình thương khoảng 300.000 đồng/m2 tương đương 6.000.000 đồng/căn hộ/20m2. Đến nay, trên địa bàn tỉnh không có hộ nghèo nào là không có nhà ở. Tỷ lệ nhà ở dạng đơn sơ (tranh, tre, nứa, lá) trên địa bàn tỉnh cuối năm 2007 ở mức 8,31%; và tỉnh đang phấn đấu đến cuối năm 2010 tỷ lệ hộ nghèo ở trong các nhà đơn sơ giảm còn 8%.

- Các địa phương đã sử dụng 3 nguồn quỹ (Quỹ Xóa đói giảm nghèo, nguồn vốn lãi suất thấp của ngân hàng phục vụ người nghèo và nguồn vốn từ các chương trình lồng ghép khác), đã có hàng chục ngàn lượt hộ nghèo được vay vốn để đầu tư cho sản xuất; lồng ghép các chương trình để phục vụ cho chương trình xóa đói giảm nghèo

IV. Những tồn tại, nguyên nhân trong công tác phát triển nhà ở:

1. Tồn tại:

- Quỹ nhà ở có tăng so với năm 2000, nhưng vẫn chưa đáp ứng được nhu cầu về nhà ở của nhân dân, nhất là nhà ở phục vụ cho công nhân ở các khu công nghiệp tập trung, nhà ở cho các hộ tái định cư phục vụ cho công tác giải phóng mặt bằng, nhà ở cho người thu nhập thấp và nhà ở cho sinh viên còn chậm. Với việc tốc độ gia tăng dân số do quá trình đô thị hóa, phát triển các khu - cụm công nghiệp nhanh làm cho việc giải quyết chỗ ở nói riêng và các công trình hạ tầng gặp khó khăn và không đáp ứng kịp nhu cầu cho nhân dân trong tỉnh. Vì vậy tuy diện tích bình quân đầu người khu vực đô thị đạt và vượt mục tiêu của chương trình đề ra, tuy nhiên vẫn chưa đáp ứng được nhu cầu nhà ở của mọi tầng lớp. Số nhà ở xây 

dựng mới chủ yếu phục vụ cho các đối tượng có thu nhập trung bình và cao, các hộ có thu nhập thấp tại đô thị và nông thôn gặp nhiều khó khăn trong cải thiện chỗ ở.

- Công tác quản lý xây dựng, quản lý đô thị còn nhiều bất cập, tình trạng xây dựng, cải tạo, cơi nới trái phép còn diễn ra phổ biến tại các đô thị. Việc xây dựng nhà ở không phép, trái phép ven đường quốc lộ, các trục giao thông chính trong tỉnh đang gây trở ngại lớn đối với phát triển giao thông trên địa bàn.

- Nhìn tổng thể quỹ nhà ở của tỉnh còn 10,33% là nhà đơn sơ (mục tiêu là 10%); chiếm đa phần là tại khu vực nông thôn, không đạt chương trình mục tiêu đề ra; số lượng nhà ở cao tầng (nhiều hộ ở) xây dựng trong giai đoạn này chưa nhiều, mặc dù trên quy hoạch các dự án tỷ lệ nhà ở cao tầng chiếm tỷ trọng lớn.

- Tuy có nhiều nhà ở phát triển theo dự án, tuy nhiên vừa qua hiện tượng giao đất để nhân dân tự xây dựng nhà ở còn nhiều, chưa có biện pháp huy động nguồn vốn để tạo hạ tầng kỹ thuật trước khi giao đất. Việc các chủ đầu tư các dự án thiếu tổ chức chỉ đạo việc quản lý xây dựng nhà ở tuân thủ theo quy hoạch, kiến trúc, cảnh quan môi trường không theo quy định xây dựng dẫn đến tình trạng xây dựng tự phát, phân lô - giao đất, phân nền, không đồng bộ hạ tầng, sử dụng quỹ đất không hiệu quả, ảnh hưởng đến mỹ quan đô thị.

- Việc triển khai Luật Nhà ở và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành luật còn lúng túng, vướng mắc cho nên việc cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở và quyền sử dụng đất ở, Chương trình nhà ở xã hội; nhà ở tái định cư và nhà ở cho người lao động chậm được triển khai thực hiện.

- Về nhà ở cho công nhân: Mặc dù tỉnh đã có quy hoạch, định hướng và cơ chế cho việc xây dựng nhà ở cho công nhân nhưng vừa qua việc phối hợp xây dựng nhà ở cho công nhân tại các khu công nghiệp tập trung chưa đáp ứng nhu cầu ăn ở cho người công nhân, đa số được đầu tư manh mún, không hoàn chỉnh, tạm bợ, hệ thống hạ tầng yếu kém, thiếu các công trình phúc lợi, vui chơi giải trí, văn hóa kèm theo. Một số doanh nghiệp tự bỏ vốn xây dựng các khu cư xá cho công nhân bên trong khuôn viên các nhà máy ở các khu công nghiệp là vi phạm quy định xây dựng công trình trong khu công nghiệp.

- Về vấn đề nhà ở tái định cư còn một số tồn tại, là một trong những nguyên nhân gây ra việc chậm trễ công tác bồi thường, giải tỏa, giải phóng mặt bằng cho các dự án trên địa bàn; cụ thể như:

+ Công tác quy hoạch và quản lý sau quy hoạch các khu tái định cư của các cấp chính quyền có nơi còn hạn chế, yếu kém; việc triển khai các dự án tái định cư còn chậm; đầu tư xây dựng hạ tầng chưa hoàn chỉnh, bền vững, ổn định, lâu dài cho dân cư; xây dựng ở các khu vực tái định cư còn lộn xộn, chưa theo quy hoạch.

+ Việc huy động nguồn vốn đầu tư, triển khai xây dựng khu tái định cư còn khó khăn, tiến hành chậm, chưa đi trước dự án đầu tư. Chưa thực hiện bố trí tái định cư đã tiến hành thu hồi đất. Khu tái định cư chưa đạt yêu cầu khu dân cư hoàn chỉnh (thiếu công trình công cộng thiết yếu và chưa đảm bảo về hạ tầng kỹ thuật), 

chưa phù hợp với từng khu vực (nông thôn, ven đô thị), chưa thu hút sức hấp dẫn các hộ dân vào khu tái định cư. Một bộ phận hộ dân thuộc diện tái định cư phải bố trí tạm cư để giải phóng mặt bằng, giao đất cho các dự án, vừa tốn kém kinh phí, vừa phiền hà cho người dân.

+ Một số nội dung thực hiện chính sách tái định cư chưa được thể chế hóa đầy đủ, kịp thời, phù hợp như: Tiêu chuẩn tái định cư, biện pháp hỗ trợ sản xuất, đời sống và chưa gắn việc giải quyết chính sách xã hội đối với hộ nghèo, thu nhập thấp sau khi thu hồi đất.

+ Chưa có giải pháp kịp thời, phù hợp, hiệu quả, đồng bộ với phương án bồi thường để giải quyết tốt cho người dân thuộc diện thu hồi đất ổn định cuộc sống sau khi chuyển đến nơi ở mới như: Phương án hỗ trợ về vốn, mua nhà ở, đất ở tái định cư.

2. Nguyên nhân:

- Chương trình phát triển nhà ở đã được phê duyệt, tuy nhiên chưa thực sự được quán triệt sâu rộng trong các ngành, các cấp nên chưa được tiến hành và kết hợp đồng bộ. UBND địa phương chưa thực sự quan tâm đến công tác phát triển nhà ở, nhất là nhà ở tái định cư, thu nhập thấp, dân cư nông thôn. Do vậy chưa có chính sách ưu tiên trong việc lập quy hoạch, giải quyết đất đai, tạo quỹ đất; lập chương trình kế hoạch để kêu gọi và thu hút vốn đầu tư và đầu tư hạ tầng cho phát triển nhà.

- Công tác bồi thường giải tỏa, tái định cư và giải phóng mặt bằng thường bị chậm trễ kéo dài; công tác chỉ đạo chưa sâu, chưa tập trung, thủ tục giao đất còn nhiều bất cập không triển khai thực hiện dự án được. Mỗi năm gần 1.000 tỷ đồng không được đưa vào tham gia đầu tư phát triển đô thị và nhà ở.

- Các địa phương chưa chú trọng quan tâm đến công tác quy hoạch, kế hoạch đầu tư xây dựng các khu tái định cư trước để phục vụ cho công tác giải phóng mặt bằng nhằm triển khai dự án sớm. Thủ tục lập, thẩm định các dự án còn kéo dài. Bên cạnh đó, một số nhà đầu tư thiếu tích cực cùng với chính quyền trong việc triển khai các dự án tái định cư.

- Các doanh nghiệp có sử dụng người lao động chưa quan tâm phối hợp cùng với tỉnh để bỏ vốn tham gia đầu tư xây dựng nhà ở cho công nhân ở các khu công nghiệp tập trung; chưa thể hiện được quan điểm người sử dụng lao động phải có trách nhiệm giải quyết chỗ ở cho người lao động.

- Một số chủ đầu tư thiếu năng lực, khả năng tài chính, cố tình kéo dài việc đầu tư, có hiện tượng giữ đất, chờ thời hoặc sang nhượng dự án.

- Một số cơ chế, chính sách ưu tiên cho Chương trình phát triển nhà ở còn thiếu và chưa khuyến khích các thành phần kinh tế và nhân dân đầu tư xây dựng nhà ở; nhất là đối với một số chương trình nhà ở cho công nhân, nhà ở cho người thu nhập thấp, nhà ở xã hội.

- Công tác quy hoạch các khu dân cư, công tác quản lý xây dựng tại đô thị nói chung và quản lý hoạt động xây dựng nhà ở còn nhiều khó khăn, cản trở đến tốc độ phát triển nhà ở. Công tác tư vấn trong lĩnh vực đầu tư phát triển và kinh doanh bất động sản nhà ở còn hạn chế đã ảnh hưởng đến kết quả đầu tư kinh doanh nhà ở.

- Việc xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện đại trà còn chậm và chưa đồng bộ kịp thời.

- Việc đầu tư phát triển hạ tầng nhất là đường giao thông chậm không phát huy được hiệu quả sử dụng đất cho phát triển chung và phát triển nhà, đô thị nói riêng.
Phần II

MỤC TIÊU, YÊU CẦU XÂY DỰNG CHƯƠNG TRÌNH 
PHÁT TRIỂN NHÀ Ở CỦA TỈNH
I. Mục tiêu tổng quát

1. Góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội; đáp ứng nhu cầu cải thiện chỗ ở của người lao động nói riêng và nhân dân nói chung; tạo động lực phát triển đô thị: Biên Hòa, Nhơn Trạch; thị xã Long Khánh, Trảng Bom, Long Thành; Vĩnh Cửu, Cẩm Mỹ; phát triển nông thôn như: Tân Phú, Định Quán, Xuân Lộc, Thống Nhất bền vững theo hướng công nghiệp hóa, hiện đại hóa nhằm thực hiện có kết quả các mục tiêu cơ bản của Nghị quyết Đại hội VIII tỉnh Đảng bộ đã đề ra.

 2. Mở rộng khả năng huy động mọi nguồn lực, huy động nguồn vốn đầu tư của các thành phần kinh tế và của cả xã hội tham gia phát triển nhà ở; góp phần thúc đẩy hình thành và phát triển thị trường bất động sản, góp phần có hiệu quả chủ trương kích cầu thị trường bất động sản nói chung và nhà ở nói riêng.

3. Thúc đẩy phát triển quỹ nhà ở cho người thu nhập thấp, nhà ở xã hội, nhà ở công vụ, nhà ở phục vụ tái định cư, nhà ở cho người lao động tại các khu công nghiệp - cụm công nghiệp tập trung, nhà ở cho sinh viên các trường đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp mua hoặc cho thuê phù hợp với điều kiện cụ thể của từng đối tượng; thực hiện chính sách hỗ trợ cải thiện nhà ở cho gia đình chính sách; cải thiện hỗ trợ nhà ở cho đồng bào dân tộc thiểu số, các hộ gia đình sinh sống tại các khu vực bị ảnh hưởng bão, lũ lụt.

4. Góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống của nhân dân; phát triển nhà ở đô thị văn minh, hiện đại; từng bước cải thiện nhà ở nông thôn, giữ gìn và phát huy bản sắc kiến trúc dân tộc, hiện đại phù hợp với đặc điểm của từng địa phương.

II. Mục tiêu cụ thể:

1. Có cơ chế chính sách tốt hơn nhằm tạo khả năng tập trung huy động các nguồn vốn của các tổ chức, cá nhân để phát triển nhà nói chung và nhà ở nói riêng, nhằm tăng nhanh quỹ nhà ở phục vụ nhu cầu bức xúc của nhân dân, đặc biệt là ở các đô thị, các khu công nghiệp tập trung, nhà ở cho người bị giải tỏa, tái định cư 
và phát triển các khu dân cư nông thôn. Phấn đấu chỉ tiêu đến năm 2010 đạt chỉ tiêu diện tích nhà ở bình quân: 
a) Đối với nhà ở đô thị: Diện tích bình quân đầu người là 15m² sàn vào năm 2010 và 20m² sàn vào năm 2020; Phát triển nhà ở đô thị theo dự án phù hợp quy hoạch được duyệt, đảm bảo có hạ tầng kỹ thuật và xã hội đồng bộ nhằm góp phần nâng cao chất lượng chỗ ở và phát triển đô thị bền vững;

b) Đối với nhà ở nông thôn: Phấn đấu đến năm 2020 hoàn thành việc xóa bỏ nhà ở tạm (tranh, tre, nứa, lá,...); diện tích nhà ở bình quân đầu người là 14m2 sàn vào năm 2010 và 18m2 sàn vào năm 2020;

2. Đến năm 2010 trên phạm vi toàn tỉnh phấn đấu đạt 100% số hộ có nhà ở ổn định, trong đó:

- Nhà kiên cố chiếm trên 40%, nhà bán kiên cố chiếm 52% và nhà đơn sơ còn dưới 08%.

- Riêng khu vực đô thị, phấn đấu để mỗi hộ có căn hộ độc lập;

- Tổng diện tích nhà cần tăng thêm là 6,625 triệu m2 nhà ở, bình quân mỗi năm cần 1,325 triệu m2 nhà ở (xem biểu số 2a, 2b, 2c).

3. Đối với nhà ở thương mại:

Phát triển nhà ở thương mại đảm bảo đáp ứng cho người dân có chỗ ở phù hợp với khả năng thu nhập của các đối tượng khác nhau, điều kiện kinh tế - xã hội của từng địa phương; từng bước cải thiện chỗ ở của các tầng lớp dân cư, thúc đẩy hình thành và phát triển thị trường bất động sản nhà ở; góp phần phát triển đô thị và nông thôn theo hướng văn minh hiện đại và phù hợp với bản sắc văn hóa dân tộc.

Hiện nay, chính sách nhà ở cho người nước ngoài làm việc tại Việt Nam, nhà ở cho người Việt Nam định cư ở nước ngoài đang được Chính phủ nghiên cứu ban hành sẽ góp phần thúc đẩy nhu cầu nhà ở, nhất là căn hộ cao cấp tại các đô thị phục vụ cho các đối tượng trên. Với tình hình triển khai các dự án trên địa bàn như hiện nay, và với tốc độ đô thị hóa cao thì loại hình nhà ở thương mại sẽ phát triển sôi động hơn; phấn đấu mỗi năm đưa vào sử dụng 300.000m² sàn nhà ở thương mại để phục vụ các đối tượng có nhu cầu.

4. Đối với nhà ở xã hội (xem biểu số 6):

a. Mục tiêu đến năm 2020:

- Đối với CBCC-VC và lực lượng vũ trang: Phấn đấu đến năm 2020 đạt chỉ tiêu 50% tổng số cán bộ, công chức, viên chức gặp khó khăn về chỗ ở được thuê hoặc thuê mua nhà ở xã hội (chỉ tiêu của cả nước là 30% tổng số cán bộ, công chức, viên chức tại các đô thị đặc biệt và các đô thị loại 1). Cụ thể: Đến năm 2020 bố trí chỗ ở cho 9.743 người, số lượng 4.872 căn hộ, diện tích 219.218m² (diện tích bình quân 45m²/căn hộ) với số vốn đầu tư khoảng 767 tỷ đồng, bình quân mỗi năm 59 tỷ đồng (từ ngân sách).
- Đối với công nhân các khu công nghiệp tập trung: Đến năm 2020 phấn đấu bố trí chỗ ở phù hợp theo tiêu chuẩn nhà ở xã hội cho 40% tổng số công nhân 

lao động làm việc tại các khu kinh tế, khu công nghiệp, khu chế xuất, khu công nghệ cao trên địa bàn có nhu cầu về nhà ở (còn lại tỷ lệ 60% là do dân cư tham gia đầu tư kinh doanh nhà trọ cho thuê theo chủ trương xã hội hóa của Tỉnh ủy và UBND tỉnh). Cụ thể: Bố trí chỗ ở cho 133.878 người; số căn hộ là 14.875 căn, diện tích bình quân 5m²/người, tổng diện tích sàn xây dựng 669.392m², với số vốn đầu tư khoảng 2.343 tỷ đồng (trong đó ngân sách chiếm khoảng 10% là 234 tỷ đồng), bình quân mỗi năm 180 tỷ đồng (ngân sách 18 tỷ đồng). 

b. Chia giai đoạn từ nay đến năm 2010:

- Đối với đối tượng là cán bộ công chức - viên chức: Chỉ tiến hành thí điểm dự án nhà ở xã hội quy mô 500 căn hộ (bố trí được khoảng 6% nhu cầu nhà ở cho đối tượng cán bộ, công chức - viên chức) ở thành phố Biên Hòa 400 căn hộ và huyện Nhơn Trạch 100 căn hộ; gồm 10 khối nhà, mỗi khối 50 căn hộ trên diện tích đất khoảng 02 ha. Đối tượng bố trí là CBCC-VC với số lượng 1.000 người, diện tích khoảng 22.500m² (diện tích bình quân 45m²/căn hộ), với số vốn đầu tư khoảng 100 tỷ đồng (nguồn vốn ngân sách).

- Đối với đối tượng là công nhân các KCN tập trung: Đến năm 2010 phấn đấu bố trí chỗ ở phù hợp theo tiêu chuẩn nhà ở xã hội cho 15% tổng số công nhân lao động làm việc tại các khu kinh tế, khu công nghiệp, khu chế xuất, khu công nghệ cao trên địa bàn có nhu cầu về nhà ở (còn lại tỷ lệ 85% là do dân cư tham gia đầu tư kinh doanh nhà trọ cho thuê theo chủ trương xã hội hóa của Tỉnh ủy và UBND tỉnh). Cụ thể: Bố trí chỗ ở cho 40.597 người, số căn hộ là 4.511 căn, diện tích bình quân 5m²/người, tổng diện tích sàn xây dựng 202.984m², với số vốn đầu tư khoảng 710 tỷ đồng (vốn các thành phần kinh tế). 

c. Chia giai đoạn từ 2011 đến 2020:

- Đối với CBCC-VC và lực lượng vũ trang: Bố trí chỗ ở cho 50% cán cộ công chức, viên chức, lực lượng vũ trang có nhu cầu nhà ở được thuê hoặc thuê mua; Cụ thể: Bố trí cho 8.743 người, số lượng 4.372 căn hộ, diện tích 196.718m² (diện tích bình quân 45m²/căn hộ) với số vốn đầu tư khoảng 689 tỷ đồng, bình quân mỗi năm 69 tỷ đồng (từ ngân sách).

- Đối với công nhân các khu công nghiệp tập trung: Bố trí chỗ ở phù hợp theo tiêu chuẩn nhà ở xã hội cho 40% tổng số công nhân lao động làm việc tại các khu kinh tế, khu công nghiệp, khu chế xuất, khu công nghệ cao trên địa bàn có nhu cầu về nhà ở (còn lại tỷ lệ 60% là do dân cư tham gia đầu tư kinh doanh nhà trọ cho thuê theo chủ trương xã hội hóa của Tỉnh ủy và UBND tỉnh). Cụ thể: Bố trí chỗ ở cho 93.282 người, số căn hộ là 10.365 căn, diện tích bình quân 5m²/người, tổng diện tích sàn xây dựng 466.408m², với số vốn đầu tư khoảng 1.632 tỷ đồng (trong đó ngân sách 234 tỷ đồng - bình quân mỗi năm ngân sách 23,4 tỷ đồng). 

5. Đối với nhà ở phục vụ công nhân (theo Nghị quyết 09-NQ/TU ngày 16/6/2008):
- Đến năm 2010, 30% công nhân trên địa bàn tỉnh có chỗ ở ổn định và đủ điều kiện theo quy chuẩn. 100% nhà ở hiện hữu do các thành phần kinh tế xây 

dựng phải được chỉnh trang, sửa chữa, đảm bảo về những điều kiện tối thiểu theo quy định của Nhà nước.

- Đến năm 2015, 70% công nhân có chỗ ở ổn định phù hợp với những tiêu chuẩn quy định của Nhà nước trong từng khu vực (khu công nghiệp, khu dân cư đô thị, khu dân cư nông thôn); đồng thời đảm bảo cho công nhân thụ hưởng những công trình phúc lợi công cộng, những thiết chế văn hóa và được chăm sóc sức khỏe tại khu vực nơi ở.
6. Nhà ở công vụ:
Dự kiến đến năm 2020 đầu tư khoảng 50 căn hộ (bố trí ít nhất được 50 người) để bố trí nhà ở công vụ theo tiêu chuẩn cho cán bộ công chức, viên chức theo diện điều động, luân chuyển theo yêu cầu công tác mà chưa có nhà ở thuộc sở hữu của mình tại địa phương nơi đến công tác; phục vụ theo yêu cầu quốc phòng, an ninh và cán bộ lãnh đạo của Đảng và Nhà nước thuộc diện ở nhà ở công vụ trong thời gian đảm nhận chức vụ theo cơ chế do Nhà nước quy định; trong đó từ nay đến năm 2010 đầu tư bố trí khoảng 10 căn hộ, diện tích 750m² với số vốn khoảng 04 tỷ đồng; giai đoạn 2011 - 2020 đầu tư 40 căn hộ, quy mô 3.000m², với số vốn 16 tỷ đồng. 

7. Đối với nhà ở tái định cư:

a) Nhu cầu xây dựng tái định cư từ nay đến năm 2010:

Theo dự kiến, trên địa bàn tỉnh từ nay đến năm 2010 cần phải bố trí tái định cư khoảng 35.000 hộ giải tỏa trắng để xây dựng các khu công nghiệp tập trung, các công trình hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội, các khu đô thị - khu dân cư, chỉnh trang đô thị,... 

Về tổng thể thì các dự án tái định cư trên địa bàn tỉnh đáp ứng đủ cho nhu cầu tái định cư trên địa bàn; Tuy nhiên đối với từng địa bàn, từng địa phương có nơi sẽ thừa, có nơi lại chưa đáp ứng đủ nhu cầu tái định cư của từng địa bàn, địa phương.

b) Kế hoạch xây dựng tái định cư: 

Theo tập hợp số liệu của các địa phương gửi lên; thì chưa kể các dự án tái định cư đã bố trí hết cho các hộ giai đoạn 2001 - 2005 và dự án khu dân cư, khu đô thị mới sẽ phải dành 20 - 30% quỹ nhà - quỹ đất có hạ tầng để phục vụ cho tái định cư; toàn tỉnh hiện có 81 dự án tái định cư (xem biểu số 4) đang triển khai thực hiện với quy mô:

+ Diện tích chiếm đất: 1.334 ha. 

+ Diện tích sàn xây dựng: 4.089.000m².
+ Số hộ dự kiến bố trí: 41.400 hộ.
+ Dân số dự kiến bố trí:
223.000 người.


+ Tổng nhu cầu vốn: 10.000 tỷ đồng.
Ngoài ra, mục tiêu xây dựng nhà ở tái định cư thực hiện theo Nghị quyết 06-NQ/TU ngày 09/01/2007 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.

8. Nhà ở cho đồng bào dân tộc nghèo theo Quyết định 134/2004/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ:

Theo Quyết định 3704/QĐ-UBND ngày 29/10/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai, toàn tỉnh có 3.503 hộ gia đình dân tộc thiểu số nghèo được hưởng chính sách theo Quyết định 134/2004/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; trong đó có 1.834 hộ gia đình được hỗ trợ xây dựng nhà ở dạng tiền chế với giá trị mỗi căn hộ khoảng 20 triệu đồng; Tổng số vốn hỗ trợ nhà ở cho đồng bào dân tộc thiểu số xây dựng nhà tiền chế là 36,68 tỷ đồng.

9. Đối với nhà ở cho sinh viên các trường đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp: Hoàn thành dự án ký túc xá sinh viên tại Khu Đại học Thủ Đức – thành phố Hồ Chí Minh.
10. Đối với nhà ở nông thôn, miền núi:
Đối với nhà ở nông thôn: Phấn đấu đến năm 2020 hoàn thành việc xóa bỏ nhà ở tạm (tranh, tre, nứa, lá,...); diện tích nhà ở bình quân đầu người là 14m2 sàn vào năm 2010 và 18m2 sàn vào năm 2020;

Trong tổng số 470.000 hộ dân hiện nay trên toàn tỉnh, số hộ ở nông thôn có khoảng 317.000 hộ, chiếm tỷ lệ 67,6%. Đến nay ở nông thôn còn khoảng 55.000 hộ (17,4% số hộ ở nông thôn) vẫn phải ở nhà đơn sơ (tranh, tre, nứa lá), chiếm diện tích 2.540.000m² (12,3% diện tích nhà ở nông thôn). Như vậy với mục tiêu đến năm 2020 xóa bỏ nhà tạm ở nông thôn thì mỗi năm cần phải xóa bỏ 4.600 hộ với diện tích 212.000m² nhà tạm.

Phát triển nhà ở bảo đảm cho nhân dân có chỗ ở phù hợp với khả năng thu nhập của các đối tượng khác nhau, điều kiện kinh tế - xã hội của từng địa phương; từng bước cải thiện chỗ ở của các tầng lớp dân cư, góp phần phát triển nông thôn và miền núi theo hướng văn minh, hiện đại và phù hợp với bản sắc văn hóa dân tộc.

Việc bố trí mặt bằng và kiến trúc ngôi nhà, cả nhà chính lẫn nhà phụ phải phù hợp với những tập quán sinh hoạt và sản xuất của nông dân các vùng, địa phương và dân tộc khác nhau. Mỗi hộ dân cần có một nhà vệ sinh kín đáo, hợp vệ sinh, hợp quy cách. Bếp đun cần được cải tiến để tiết kiệm chất đốt và giảm khói, giảm ô nhiễm.

Tuân thủ quy hoạch xây dựng điểm dân cư nông thôn, kiến trúc, các quy chuẩn, tiêu chuẩn xây dựng và sử dụng đất theo quy định của pháp luật, bảo đảm sự hình thành và phát triển nông thôn bền vững.

Phát triển nhà ở phải theo điểm dân cư tập trung phù hợp với phong tục, tập quán của từng dân tộc, đặc điểm địa lý, điều kiện tự nhiên của từng vùng, miền.

Phát triển nhà ở nông thôn, miền núi phải gắn với phát triển hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội, bảo đảm vệ sinh môi trường, nâng cao điều kiện sống của nhân dân. 

III. Yêu cầu
1. Công tác phát triển nhà ở phải tuân thủ theo quy hoạch cơ quan Nhà nước có thẩm quyền phê duyệt và các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành.

2. Chỉ tiêu phát triển nhà ở hàng năm và từng thời kỳ được xây dựng, điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội và đặc điểm của từng huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa.

3. Triển khai thực hiện Luật Nhà ở và Luật Kinh doanh bất động sản; Nhà nước đóng vai trò chủ đạo trong việc hình thành và phát triển thị trường bất động sản nhà ở, đồng thời có chính sách hỗ trợ thích hợp để các tầng lớp dân cư có điều kiện cải thiện chỗ ở.

4. Công tác quản lý Nhà nước về lĩnh vực nhà ở phải thường xuyên được củng cố và tăng cường thông qua việc tổ chức triển khai thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật về nhà ở; sắp xếp, đổi mới, kiện toàn kiểm tra, giám sát các đơn vị, cơ quan quản lý về nhà ở; mô hình hoạt động của các tổ chức tư vấn và doanh nghiệp tham gia hoạt động trong lĩnh vực quản lý và phát triển nhà ở.

5. Đối với dự án phát triển nhà ở thương mại (Điều 11 Nghị định 90/2006/NĐ-CP):
- Các chủ đầu tư dự án phát triển nhà ở thương mại có trách nhiệm lập quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 và lập dự án trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt. Nội dung quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 của dự án phải tuân thủ quy hoạch xây dựng đô thị, điểm dân cư nông thôn, thiết kế đô thị và đáp ứng yêu cầu nhà ở phù hợp với từng khu vực đô thị, nông thôn và miền núi quy định tại Điều 24, 25 và Điều 26 Luật Nhà ở).

- Thiết kế nhà ở trong các dự án phát triển nhà ở thương mại ngoài việc phải bảo đảm các yêu cầu về quy chuẩn, tiêu chuẩn xây dựng còn phải tuân thủ các tiêu chuẩn cụ thể quy định về nhà chung cư, nhà riêng lẻ và nhà biệt thự quy định tại Điều 40 của Luật Nhà ở.

- Các dự án phát triển nhà ở thương mại cần đáp ứng nhu cầu đa dạng về loại nhà ở cũng như về phương thức thanh toán (thu tiền một lần, bán trả chậm, trả dần thông qua các tổ chức tín dụng) để phù hợp với yêu cầu của thị trường và điều kiện thu nhập của dân cư.

- Chủ đầu tư các dự án phát triển nhà ở thương mại phải đảm bảo đúng thời gian thực hiện dự án đã được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt. Trường hợp phải kéo dài thời gian, phải được sự chấp thuận bằng văn bản của cơ quan có thẩm quyền phê duyệt dự án.

6. Đối với phát triển nhà ở tại khu vực đô thị (Điều 24 Luật Nhà ở):
- Tuân thủ các quy định về quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch xây dựng đô thị bảo đảm việc bố trí, tái bố trí dân cư, chỉnh trang đô thị, kiến trúc, cảnh quan, môi trường, các quy chuẩn, tiêu chuẩn xây dựng và sử dụng đất theo quy định của pháp luật.

- Nhà ở xây dựng mới trong các dự án phát triển nhà ở phải bảo đảm yêu cầu sau đây:

+ Tại đô thị loại 2 (thành phố Biên Hòa) có tối thiểu 40% diện tích sàn là nhà chung cư;

+ Tại đô thị loại 3 có tối thiểu 20% diện tích sàn là nhà chung cư.

- Nhà ở tại đô thị chủ yếu phải được phát triển theo dự án. Các dự án phát triển nhà ở phải được đầu tư xây dựng đồng bộ hệ thống hạ tầng kỹ thuật và hạ tầng xã hội để đáp ứng yêu cầu cải thiện điều kiện sống của dân cư theo tiêu chuẩn của đô thị.

- Các dự án phát triển nhà ở, ngoài việc nghiệm thu, bàn giao đưa vào sử dụng theo quy định của pháp luật về xây dựng còn phải được nghiệm thu hệ thống cấp điện, cấp thoát nước, phòng, chống cháy nổ và vệ sinh môi trường trước khi đưa vào sử dụng.

7. Đối với phát triển nhà ở tại khu vực nông thôn (Điều 25 Luật Nhà ở):
 - Tuân thủ quy hoạch xây dựng điểm dân cư nông thôn, kiến trúc, các quy chuẩn, tiêu chuẩn xây dựng và sử dụng đất theo quy định của pháp luật, bảo đảm sự hình thành và phát triển nông thôn bền vững.

- Phát triển nhà ở nông thôn phải gắn với phát triển hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội, bảo đảm vệ sinh môi trường, nâng cao điều kiện sống của nhân dân. 

8. Đối với phát triển nhà ở tại khu vực miền núi (Điều 26 Luật Nhà ở):
- Phát triển nhà ở phải theo điểm dân cư tập trung phù hợp với phong tục, tập quán của từng dân tộc, đặc điểm địa lý, điều kiện tự nhiên của từng vùng, miền, hạn chế việc du canh, du cư.

- Phát triển nhà ở phải chú trọng đến việc đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội, bảo đảm an toàn, vệ sinh môi trường, nâng cao điều kiện sống, văn hóa - xã hội của nhân dân khu vực miền núi.
9. Đối với phát triển nhà ở riêng lẻ của hộ gia đình, cá nhân (Điều 42 Luật Nhà ở):
- Hộ gia đình, cá nhân phải có quyền sử dụng đất hợp pháp, có nhà ở nhưng không thuộc diện cấm cải tạo, cấm xây dựng lại theo quy định của pháp luật về xây dựng.

- Việc phát triển nhà ở riêng lẻ của hộ gia đình, cá nhân tại đô thị và điểm dân cư nông thôn phải phù hợp với quy hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt; có giấy phép xây dựng, trừ trường hợp không thuộc diện phải có giấy phép xây dựng theo quy định của pháp luật về xây dựng.

- Việc xây dựng nhà ở riêng lẻ tại đô thị phải bảo đảm yêu cầu kết nối với hệ thống hạ tầng kỹ thuật chung của đô thị.

10. Đối với nhà ở xã hội (Điều 46 Luật Nhà ở):
- Bảo đảm chất lượng xây dựng theo quy định của pháp luật về xây dựng.

- Phù hợp với khả năng thanh toán tiền thuê, thuê mua của người có mức thu nhập thấp.

- Quản lý chặt chẽ quá trình đầu tư xây dựng, xét duyệt đối tượng được thuê, thuê mua và sử dụng quỹ nhà ở xã hội.

Phần III

NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
I. Nhiệm vụ và giải pháp chung

1. Triển khai thực hiện chương trình nhà ở đã được UBND tỉnh phê duyệt; Đồng thời rà soát, sửa đổi và bổ sung Chương trình phát triển nhà ở từ nay đến năm 2010; Triển khai thực hiện Luật Nhà ở, Luật Kinh doanh bất động sản và các cơ chế chính sách khác… Trước mắt, ưu tiên giải quyết nhà ở cho các hộ giải tỏa trắng (nhà ở tái định cư); nhà ở cho công nhân ở các khu công nghiệp tập trung và nhà ở cho CB-CNV hưởng lương từ ngân sách, đồng thời cải thiện nhà ở đối với các hộ dân cư vùng nông thôn thường xuyên bị lũ lụt, giải pháp nhà ở cho học sinh, sinh viên; Chung lại là giải quyết và xây dựng chương trình nhà ở tái định cư, nhà ở xã hội giai đoạn 2006 - 2010; xây dựng nhà ở công vụ. Thực hiện tốt việc này Nhà nước cần có chính sách hỗ trợ vốn đầu tư một số công trình hạ tầng kỹ thuật và hạ tầng xã hội thiết yếu trong các dự án phát triển nhà ở.

2. Chính sách nhà ở phải gắn với các chính sách xã hội như kế hoạch hóa gia đình (tỷ lệ dân số tăng giảm dưới 1,15%); xóa đói giảm nghèo, tạo công ăn việc làm (65.000 người/năm) và từng bước tạo sự công bằng trong xã hội; Phát triển nhà ở cần được kết hợp đồng bộ việc cải tạo môi trường sống, thúc đẩy môi trường nhà ở phát triển có sự quản lý của Nhà nước.

3. Nhà ở cần được phát triển phong phú về chủng loại, đa dạng hóa các loại nhà ở có diện tích, mức độ tiện nghi khác nhau để bán và cho thuê nhằm đáp ứng thị trường và cho mọi đối tượng, đa dạng về hình  thức đầu tư. Đối với các đô thị, thị trấn, thị xã, tập trung phát triển nhà ở theo dự án phù hợp quy hoạch được duyệt và có kết cấu hạ tầng đồng bộ. Khuyến khích phát triển các dự án nhà ở chung cư cao tầng ở các đô thị, thị xã, thị trấn; hạn chế phân lô, phân nền, nhằm tiết kiệm đất xây dựng, bảo vệ môi trường, nâng cao chất lượng chỗ ở. Hạn chế và tiến tới quản lý chặt chẽ việc xây dựng nhà ở tự phát, thiếu quy hoạch đồng bộ trong quá trình phát triển nhà ở.

4.  Khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia đầu tư xây dựng nhà ở để cho thuê nhằm đáp ứng nhu cầu chỗ ở cho các đối tượng có thu nhập thấp, và công nhân làm việc ở các khu công nghiệp chưa có đủ khả năng mua nhà ở. Qua một số 

giải pháp sau: Nhà nước thực hiện chính sách đầu tư vốn ngân sách thông qua việc khai thác quỹ đất theo hình thức đấu giá quyền sử dụng đất hoặc đấu thầu dự án có sử dụng đất để tạo vốn phục vụ nhu cầu quỹ nhà ở tái định cư, nhà ở công nhân, nhà ở cho người thu nhập thấp (gọi chung là quỹ nhà ở xã hội của tỉnh); có cơ chế chính sách để quản lý quỹ nhà ở xã hội.

5. Thành lập quỹ phát triển nhà ở để đáp ứng nhu cầu phát triển nhà ở phục vụ tái định cư và nhà ở xã hội.

6. Chính quyền các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các phường, xã phải quản lý chặt chẽ việc xây dựng, cải tạo nhà ở riêng lẻ tại khu vực đô thị theo đúng quy hoạch, kiến trúc, tiêu chuẩn, quy chuẩn, cảnh quan, môi trường và các quy định khác của pháp luật.

7. Bên cạnh việc khuyến khích xây dựng nhà ở mới, cần có chính sách cải tạo, chỉnh trang lại các khu nhà ở cũ đã hết niên hạn sử dụng hoặc bị xuống cấp; tập trung cải tạo nhà chung cư cao tầng bị hỏng, xuống cấp.

8. Đối với khu vực nông thôn, phát triển nhà ở cần đáp ứng điều kiện của từng vùng, từng địa phương trên cơ sở giữ gìn và phát huy bản sắc dân tộc, chú trọng xây dựng các khu dân cư nông thôn tập trung để có điều kiện đầu tư đồng bộ hạ tầng, nâng cao điều kiện sống cho dân cư nông thôn.

9. Tăng cường triển khai công tác quy hoạch xây dựng điểm dân cư nông thôn để làm cơ sở cho việc thực hiện xây dựng nhà ở và hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật và hạ tầng xã hội theo quy hoạch. Khuyến khích phát triển nhà theo dự án đối với những khu vực đã có quy hoạch được duyệt; phát huy khả năng của từng hộ gia đình, cá nhân kết hợp với sự giúp đỡ, hỗ trợ của cộng đồng, dòng họ và các thành phần kinh tế để thực hiện mục tiêu cải thiện chỗ ở tại vùng nông thôn.

10. Đẩy mạnh hơn nữa phong trào xây dựng, cải tạo nâng cấp nhà tình nghĩa, nhất là nhà tình thương, góp phần giảm tỷ lệ nhà tạm và nhà đơn sơ; tiếp tục thực hiện chính sách tạo điều kiện cải thiện chỗ ở cho đồng bào dân tộc thiểu số, các hộ gia đình nghèo tại các địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa, khu vực bị ảnh hưởng bão, lũ lụt thông qua việc hỗ trợ kinh phí làm nhà, cho vay ưu đãi, bố trí quỹ đất và trợ giúp về kỹ thuật VLXD để làm nhà ở. Phấn đấu đến cuối năm 2020 hoàn thành chương trình hỗ trợ cải thiện nhà ở đối với các hộ gia đình đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ và các hộ chính sách tại các vùng miền của tỉnh.

11. Thường xuyên hướng dẫn, tập huấn, triển khai đến mọi tổ chức, cá nhân về các chế độ chính sách của Nhà nước liên quan đến phát triển nhà ở.

12. Tập trung cho việc đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật, nhất là mở mới tuyến đường cả đô thị và nông thôn. Thực tiễn đã cho thấy rằng: Đường xá phát triển đến đâu là nhà cửa phát triển đến đó. Phát triển hạ tầng đồng bộ là yếu tố rất quan trọng để thúc đẩy đầu tư phát triển chung và nhà ở, đô thị nói riêng.

13. Tập trung đẩy mạnh công tác lập, xét duyệt quy hoạch xây dựng, đặc biệt là quy hoạch chi tiết và quản lý xây dựng theo quy hoạch tại các đô thị, nhằm 

sớm triển khai công tác lập quy hoạch và quản lý xây dựng theo quy hoạch đối với các điểm dân cư nông thôn và đô thị để có cơ sở quản lý việc phát triển nhà ở theo quy hoạch.

14. Nghiên cứu, ban hành các quy định về tiêu chuẩn nhà ở, quy định về quản lý kiến trúc để quản lý việc xây dựng nhà ở theo thiết kế đô thị được duyệt nhằm đảm bảo trật tự kiến trúc đô thị, góp phần tạo lập và giữ gìn bản sắc kiến trúc riêng của từng địa phương.

15. Đẩy mạnh tốc độ cấp giấy chứng nhận QSHNỞ và QSDĐỞ và giấy chứng nhận quyền sử dụng đất để các hộ gia đình, cá nhân có điều kiện thực hiện các quyền theo quy định của pháp luật và tạo điều kiện phát triển và quản lý có hiệu quả thị trường bất động sản nhà ở.

16. Đổi mới công tác lập và phê duyệt dự án đầu tư xây dựng nhà ở, công tác cấp phép xây dựng nhà ở đáp ứng yêu cầu quản lý xây dựng nhà ở theo quy hoạch và nhu cầu cải thiện nhà ở của nhân dân.

17. Hoàn thiện cơ chế tín dụng phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội và thông lệ quốc tế để tạo điều kiện cho các hộ gia đình, cá nhân được vay vốn phục vụ cho nhu cầu cải thiện chỗ ở; khuyến khích việc thu hút vốn đầu tư trong và ngoài nước tham gia đầu tư xây dựng nhà ở, mở rộng hợp tác với nước ngoài để tiếp thu kinh nghiệm về quy hoạch kiến trúc, quản lý dự án và các thành tựu khoa học công nghệ của nước ngoài trong lĩnh vực phát triển và quản lý thị trường bất động sản và nhà ở.

II. Chính sách, giải pháp về huy động vốn và tài chính
1. Về nhu cầu vốn giai đoạn 2006 - 2010:

Giai đoạn 2006 - 2010 cần phát triển thêm 6,625 triệu m² nhà ở; trong đó nhà kiên cố tăng 3,995 triệu m² (phát triển theo dự án khoảng 1,00 triệu m², phát triển trong khu dân cư hiện hữu khoảng 2,995 triệu m²); nhà bán kiên cố tăng 2,781 triệu m²; nhà đơn sơ giảm 0,151 triệu m².

Đối với nhà ở dạng kiên cố xây dựng trong các dự án chi phí bình quân cho 1m² sàn nhà ở kể cả chi phí đầu tư xây dựng hạ tầng và tiền sử dụng đất khoảng 3,5 triệu đồng/m²; dạng nhà kiên cố phát triển trong các khu dân cư hiện hữu khoảng 2,5 triệu đồng/m² (vì không bao gồm chi phí xây dựng hạ tầng và tiền sử dụng đất); dạng nhà bán kiên cố 1,2 triệu đồng/m²  thì với mục tiêu như trên số vốn dành cho đầu tư xây dựng nhà ở giai đoạn 2006 - 2010 ước khoảng 14.325 tỷ đồng. Như vậy, hàng năm số vốn để phát triển nhà ở khoảng 2.865 tỷ đồng. 

2. Xây dựng các cơ chế huy động vốn đặc biệt là vốn trung và dài hạn cho lĩnh vực nhà ở:

- Khuyến khích các cá nhân và hộ gia đình tiết kiệm tại các ngân hàng thương mại và các tổ chức tín dụng để mua và cải tạo nhà ở thông qua cơ chế hợp đồng tiết kiệm nhà ở trong hệ thống ngân hàng và các tổ chức tín dụng; có các biện pháp ưu đãi về thuế, hỗ trợ một phần lãi suất, hoặc thưởng tiết kiệm,... để khuyến 

khích các cá nhân, hộ gia đình, các ngân hàng và tổ chức tín dụng tham gia cơ chế này. 

- Trên cơ sở thí điểm của đề án phát triển quỹ nhà ở xã hội, tỉnh có cơ chế đặc biệt để huy động vốn nhà ở cho các đối tượng chính sách xã hội; hỗ trợ một số địa phương như thành phố Biên Hòa, Nhơn Trạch, Long Thành thực hiện thí điểm dự án phát triển nhà ở cho các đối tượng thu nhập thấp tại khu vực đô thị và khu công nghiệp tập trung.

3. Dự kiến các hình thức huy động vốn: 

- Dự kiến các hình thức huy động vốn như sau: Vốn của nhân dân tự bỏ ra để xây nhà ở; vốn hỗ trợ của Nhà nước; vốn các doanh nghiệp kinh doanh hạ tầng và phát triển nhà ở; vốn các tổ chức, các doanh nghiệp cần nhà ở; vốn huy động cho các chính sách xã hội; vốn của các tổ chức, cá nhân từ thiện; vốn vay từ quỹ hỗ trợ đầu tư, các ngân hàng; vốn vay ưu đãi từ Quỹ Đầu tư phát triển của tỉnh.

- Đối với việc huy động vốn nhà ở cho khu dân cư nông thôn tập trung: Kinh phí đầu tư cho các khu dân cư nông thôn tập trung chủ yếu là hình thức nhà nước và nhân dân cùng làm. Nhà nước hỗ trợ để làm một phần cơ sở hạ tầng kỹ thuật: Đường xá, điện, nước, thông tin; nhân dân tự bỏ vốn xây dựng nhà ở. Thực hiện tiếp tục các chủ trương xã hội hóa giao thông, y tế, nước sạch nhằm huy động vốn hỗ trợ cho các khu dân cư nông thôn tập trung. Khuyến khích mọi thành phần kinh tế đầu tư vào các khu dân cư nông thôn về: Công nghiệp chế biến nhỏ, dịch vụ, thương mại.

- Đối với việc huy động vốn nhà ở cho người thu nhập thấp: Hình thức giải quyết vốn cho dạng này cũng chủ yếu là Nhà nước và nhân dân cùng làm bao gồm:

+ Nguồn vốn của Nhà nước thuộc Quỹ Phát triển nhà ở của tỉnh (nguồn vốn hóa giá nhà trước đây và nay là nguồn vốn bán nhà thuộc sở hữu Nhà nước). Ngoài ra, còn có thể huy động vốn của các doanh nghiệp có chức năng kinh doanh nhà; vốn của người mua trả góp, hoặc ứng trước; vốn vay ngân hàng với lãi suất thấp; vốn quỹ hỗ trợ đầu tư.

+ Các ngân hàng, quỹ hỗ trợ đầu tư cho doanh nghiệp phát triển nhà vay vốn lãi suất ưu đãi nhất và các ngân hàng có chính sách cho các đối tượng thu nhập thấp được vay vốn với lãi suất thấp để mua nhà với tỷ lệ tối thiểu khoảng 70% trong thời gian 5-15 năm và tài sản thế chấp chính là căn nhà họ mua.

- Đối với việc huy động vốn nhà ở cho các đối tượng có nhu cầu nhà ở: Dạng này hầu hết là mang tính kinh doanh thuần túy, hình thức vốn bao gồm: Vốn của các doanh nghiệp có chức năng kinh doanh nhà; vốn vay ngân hàng; vốn ứng trước hoặc trả góp của người mua.

- Đối với việc huy động vốn nhà cho diện giải tỏa: Diện nhà giải tỏa theo quy hoạch hầu hết là đã bồi thường, hỗ trợ cho chủ nhà theo quy định của luật pháp. Tuy nhiên, cũng cần thiết phải có khu vực tái định cư cho một số đối tượng có nhu cầu. Phương thức giải quyết nhà cho đối tượng này là bán cho họ, hoặc 

chuyển đổi. Nguồn vốn giải quyết có thể bao gồm: Vốn ngân sách Nhà nước; vốn doanh nghiệp; vốn vay ngân hàng với lãi suất thấp; vốn trả góp, ứng trước của người mua; vốn quỹ hỗ trợ đầu tư.

- Đối với việc huy động vốn nhà ở cho các khu công nghiệp tập trung: Dạng nhà ở này đáp ứng nhu cầu nhà ở cho cá nhân của người làm việc tại các khu công nghiệp, hoặc theo nhu cầu của các doanh nghiệp tại các khu công nghiệp. Hầu hết các doanh nghiệp này có vốn đầu tư trực tiếp của nước ngoài. Hình thức bán nhà hoặc cho thuê cho các doanh nghiệp sử dụng trong thời gian đầu tư (đất phải thuê).

- Đối với việc huy động vốn nhà ở cho người nước ngoài: Việc giải quyết nhà ở cho người nước ngoài có thể thực hiện theo 2 phương thức:

+ Các doanh nghiệp trong nước xây dựng cơ sở hạ tầng và xây dựng nhà ở để cho người nước ngoài thuê hoặc bán trong thời gian đầu tư tại Việt Nam. Phương thức này có thể huy động các nguồn vốn: Vốn của các doanh nghiệp Nhà nước có chức năng kinh doanh nhà; vốn vay ngân hàng; vốn ứng trước của người nước ngoài thuê đất; vốn xây dựng nhà ở của người nước ngoài; vốn của các doanh nghiệp trong nước đầu tư cho dịch vụ, thương mại.

+ Người nước ngoài trực tiếp thuê đất của Nhà nước để tự xây dựng các làng nhà cho mình. Lúc này các làng người nước ngoài cũng phải thực hiện các công việc đầu tư, xây dựng theo quy định của nhà nước. Thời gian thuê đất xây dựng làng người nước ngoài phù hợp với thời gian đầu tư theo giấy phép đầu tư. Người nước ngoài ngoài việc xây dựng nhà ở còn có trách nhiệm xây dựng hoàn chỉnh hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội.

III. Các giải pháp cho một số nhóm đối tượng cụ thể

1. Giải pháp tạo điều kiện để các hộ gia đình thuộc chính sách tại khu vực đô thị cải thiện nhà ở:

- Nhà nước thực hiện chính sách đầu tư vốn ngân sách thông qua việc khai thác quỹ đất theo hình thức đấu giá quyền sử dụng đất hoặc đấu thầu dự án có quyền sử dụng đất hoặc từ nguồn quỹ phát triển nhà ở để tạo vốn phục vụ nhu cầu nhà ở tái định cư, quỹ nhà ở xã hội, nhà ở công vụ.

- Xây dựng chương trình, đề án phát triển nhà ở xã hội, nhà ở công vụ giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020 nhằm có giải pháp, đề xuất cơ chế, chính sách cụ thể nhằm phát triển và quản lý có hiệu quả quỹ nhà ở xã hội và quỹ nhà ở công vụ.

- Củng cố, thành lập quỹ phát triển nhà ở để đáp ứng nhu cầu phát triển nhà ở phục vụ nhà ở xã hội, nhà ở công vụ và nhà ở tái định cư trên địa bàn tỉnh.

- Sắp xếp, kiện toàn tổ chức các mô hình tổ chức thực hiện nhiệm vụ đầu tư xây dựng, khai thác, quản lý quỹ nhà ở xã hội và quỹ nhà ở công vụ.
2. Chính sách phát triển nhà ở thương mại:

- Tổ chức, cá nhân được sử dụng đất do Nhà nước giao, cho thuê hoặc do nhận quyền sử dụng đất từ các tổ chức, cá nhân khác theo quy định của pháp luật về đất đai để đầu tư phát triển nhà ở thương mại.

- Dự án phát triển nhà ở thương mại có từ hai tổ chức, cá nhân trở lên đăng ký tham gia làm chủ đầu tư thì phải thực hiện đấu thầu để lựa chọn chủ đầu tư. Việc chuyển quyền sử dụng đất trong các dự án phát triển nhà ở hoặc dự án khu đô thị mới đã đầu tư xây dựng hạ tầng phải bảo đảm công khai và thực hiện theo Luật Đất đai và Luật Kinh doanh bất động sản.

- Việc đấu thầu để lựa chọn chủ đầu tư, đấu giá quyền sử dụng đất được thực hiện theo quy định của pháp luật.

- Phương thức mua bán, cho thuê nhà ở thương mại được thực hiện thông qua hình thức trả tiền một lần hoặc trả chậm, trả dần. 

- Trường hợp chủ đầu tư huy động vốn từ tiền ứng trước của người có nhu cầu mua hoặc thuê nhà ở thì chỉ được áp dụng trong trường hợp thiết kế nhà ở đã được phê duyệt và đã được xây dựng xong phần móng. Tổng số tiền huy động trước khi bàn giao nhà ở cho người có nhu cầu không được vượt quá 70% giá trị nhà ở ghi trong hợp đồng.

- Trình tự, thủ tục mua bán, cho thuê nhà ở thương mại được thực hiện theo quy định tại Luật Nhà ở.

- Giá mua bán, cho thuê nhà ở thương mại, phương thức thanh toán do các bên thỏa thuận trong hợp đồng.

- Tiêu chuẩn thiết kế nhà ở thương mại thực hiện theo quy định tại Điều 40 Luật Nhà ở.

3. Giải pháp phát triển nhà ở phục vụ tái định cư:

- UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa căn cứ nhu cầu tái định cư của địa phương lập quy hoạch, chương trình, kế hoạch xây dựng các khu tái định cư giai đoạn 2006 - 2010; các địa phương khi lập quy hoạch các khu tái định cư phải căn cứ vào quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch sử dụng đất để lập quy hoạch xây dựng các khu tái định cư với diện tích đất bố trí tái định cư, chủng loại nhà trong các khu quy hoạch tùy vào từng vị trí, ven đô thị, đô thị hay khu vực nông thôn, tùy vào nhu cầu thực tế của nhân dân, điều kiện sống, điều kiện kinh tế, phong tục tập quán, vốn đầu tư để xác định chủng loại nhà: Nhà phố, liên kế có sân vườn, nhà vườn, chung cư,… với diện tích đất ở và sân vườn cho phù hợp; bên cạnh đó đảm bảo theo định hướng quy hoạch chung, cảnh quan kiến trúc, môi trường sống,…

- Trên cơ sở quy hoạch các khu tái định cư đã duyệt, các địa phương, chủ đầu tư phân kỳ đầu tư theo giai đoạn, hạ tầng hoàn chỉnh để bố trí chỗ ở cho các hộ giải tỏa trắng; Đối với một số dự án cấp bách, có thể trước mắt điều chỉnh quy hoạch chi tiết cho phép xây dựng các khu nhà tiền chế phục vụ kịp thời cho các hộ bị giải tỏa trắng, sau đó thực hiện theo quy hoạch phê duyệt định cư ổn định; Tuy 

nhiên trong các dự án này phải xây dựng hạ tầng hoàn chỉnh, nhất là hạ tầng kỹ thuật theo quy hoạch được duyệt.

- Vị trí các khu đất dành để phát triển nhà ở tái định cư cần gắn với các khu dân cư đã hình thành hoặc các khu đất phát triển nhà ở thương mại, khu đô thị mới để kết hợp khai thác sử dụng chung hệ thống kết cấu hạ tầng, giảm chi phí đầu tư xây dựng từ ngân sách.

- Ngoài những chính sách trọng tâm trên, tiếp tục thực hiện các giải pháp tại Nghị quyết 06-NQ/TU ngày 09/01/2007 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa VIII); Nghị quyết số 85/2006/NQ-HĐND ngày 21/12/2006 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thực hiện chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn.

4. Giải pháp phát triển nhà ở cho công nhân:

- Triển khai thực hiện Đề án nhà ở xã hội, Nghị quyết 09-NQ/TU ngày 16/6/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa VIII) về một số giải pháp khuyến khích các thành phần kinh tế xây dựng nhà ở cho công nhân trên địa bàn tỉnh đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020.

- Tổ chức công tác điều tra, đánh giá và xác định cụ thể nhu cầu về nhà ở của người lao động làm việc tại các khu công nghiệp tập trung để có cơ sở bố trí quy hoạch, kế hoạch xây dựng nhà ở phù hợp với tình hình thực tế của từng địa phương, từng địa bàn khu công nghiệp sao cho hiệu quả, tiết kiệm và thuận lợi cho người lao động.

- Chú trọng việc quy hoạch xây dựng nhà ở phục vụ nhu cầu phát triển khu công nghiệp; huy động các nguồn vốn từ các Công ty Kinh doanh hạ tầng KCN, từ các doanh nghiệp sử dụng lao động kết hợp với phần đóng góp của người lao động để đầu tư xây dựng nhà ở.

- Xã hội hóa nhà ở cho công nhân ở các khu công nghiệp, cụm công nghiệp trên địa bàn; đề xuất cơ chế chính sách để khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia đầu tư xây dựng nhà ở cho người lao động làm việc tại các khu công nghiệp, cụm công nghiệp.

- Thực hiện công khai quy hoạch các khu nhà ở công nhân, các khu dân cư kết hợp nhà ở công nhân để kêu gọi đầu tư. Chính quyền các cấp xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể thực hiệc việc nâng cao chất lượng nhà ở công nhân theo đúng quy chuẩn và phù hợp với từng khu vực, nhất là đối với khu vực hộ cá thể; từng bước đưa việc xây dựng nhà ở công nhân trong các thành phần kinh tế đảm bảo tiêu chuẩn quy định.

- Căn cứ quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được phê duyệt, xây dựng những đề án giao đất, cho thuê đất với điều kiện ưu đãi và thuận lợi nhất để khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia đầu tư, xây dựng nhà ở công nhân phù hợp với quy hoạch và phù hợp đặc điểm từng vùng, từng khu vực. Trong đó chú trọng định hướng việc giao đất, cho thuê đất xây dựng nhà ở công nhân phải gắn với quy 

hoạch hạ tầng kỹ thuật, các công trình công cộng và các khu dân cư hoàn chỉnh. Nhà nước hỗ trợ tạo quỹ đất sạch (đất đã bồi thường, giải tỏa và có hạ tầng) và dành tỷ lệ quỹ đất nhất định trong các dự án nhà ở thương mại để giao đất cho các nhà đầu tư xây dựng nhà ở công nhân.

- Đối với các hộ cá thể đã đầu tư xây dựng nhà trọ cho công nhân trong các khu dân cư hiện hữu, Nhà nước tổ chức rà soát lại quy hoạch, trên cơ sở đó xây dựng những quy định cần thiết, phù hợp điều kiện thực tế để tạo điều kiện cho họ có tính pháp lý trong vấn đề đất đai, xây dựng và kinh doanh nhà trọ cho công nhân.

- Nguồn vốn tham gia xây dựng nhà ở cho công nhân được khuyến khích huy động tổng lực từ nhiều thành phần kinh tế, kể cả thành phần kinh tế đầu tư nước ngoài theo hướng: Các tổ chức kinh tế, cá nhân tự bỏ vốn đầu tư hoặc liên doanh, liên kết giữa các thành phần kinh tế trong và ngoài nước; khuyến khích các hộ cá thể liên kết để thành lập các tổ chức kinh tế tập thể, đầu tư, kinh doanh nhà ở công nhân theo quy hoạch.

- UBND tỉnh tổ chức nghiên cứu và vận dụng các chính sách ưu đãi về tài chính, thuế và các chính sách tài chính khác để xây dựng và hướng dẫn các thành phần kinh tế tham gia đầu tư, xây dựng nhà ở công nhân, vừa được hưởng ưu đãi theo quy định hiện hành và những ưu đãi đặc thù của địa phương theo hướng giảm đến mức tối đa có thể được về tiền sử dụng đất, tiền thuê đất, khấu hao, các khoản phải nộp khác. Các doanh nghiệp đầu tư trên địa bàn tỉnh, khi xây dựng nhà ở cho công nhân được tính vào giá trị đầu tư và hạch toán vào chi phí sản xuất.

- Cải cách triệt để các thủ tục hành chính liên quan đến các dự án xây dựng và cải tạo nhà ở công nhân, đặc biệt là vấn đề đất đai, giấy phép xây dựng, giấy phép kinh doanh,… theo hướng đơn giản, thuận lợi cho các nhà đầu tư, nhưng phải đảm bảo phù hợp với quy định của pháp luật và thực tế trên địa bàn.

- UBND các địa phương phối hợp chặt chẽ với các ngành liên quan xây dựng các quy chế, quy định quản lý các loại hình nhà ở công nhân phù hợp đặc điểm từng vùng, nhất là đối với các loại hình do các hộ cá thể đầu tư xây dựng, nhằm đảm bảo trật tự an ninh xã hội, nhưng phải tạo điều kiện cho họ hoạt động hiệu quả.

- Các ngành văn hóa, thể dục thể thao, y tế, giáo dục có trách nhiệm phối hợp với các ngành, các địa phương, các nhà đầu tư quan tâm vấn đề nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của công nhân trên địa bàn. Trước mắt khai thác tối đa, hiệu quả các thiết chế hiện có, từng bước nghiên cứu xây dựng các khu văn hóa công nhân gắn liền với các khu nhà ở công nhân.

- Đối với các doanh nghiệp sử dụng lao động xây dựng nhà ở cho công nhân:

+ Thuế GTGT đầu vào đối với hoạt động xây dựng nhà ở cho người lao động của cơ sở kinh doanh thì được khấu trừ toàn bộ nếu khu nhà đó được tính vào 

tài sản cố định của doanh nghiệp. Trường hợp cơ sở kinh doanh bán nhà ở cho cán bộ công nhân viên thì phải kê khai, nộp thuế GTGT theo quy định (Thông tư 32/2007/TT-BTC ngày 09/4/2007 của Bộ Tài chính).

+ Doanh nghiệp có sử dụng lao động tham gia đầu tư xây dựng nhà ở công nhân hoặc hỗ trợ tiền nhà ở cho công nhân được hạch toán chi phí đó vào chi phí sản xuất hợp lý (Thông tư 134/2007/TT-BTC ngày 23/11/2007).

5. Giải pháp phát triển, hỗ trợ cải thiện nhà ở đối với các hộ gia đình nông thôn có khó khăn về nhà ở:

- Đẩy mạnh công tác quy hoạch xây dựng mạng lưới và các điểm dân cư nông thôn theo kế hoạch 3 năm (2006 - 2008); với số xã lập quy hoạch là 128 xã, vốn lập quy hoạch 35-40 tỷ đồng.

- Đối với đồng bào dân tộc đẩy mạnh triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình hỗ trợ nhà ở, đất ở cho đồng bào dân tộc theo Quyết định 134 của Chính phủ.

- Nhà nước có chính sách về đất ở thông qua việc quy hoạch các điểm dân cư nông thôn, miền núi để bảo đảm cho hộ gia đình, cá nhân có đất xây dựng nhà ở.

- Nhà nước thực thi chính sách tín dụng dài hạn với lãi suất ưu đãi để hộ gia đình, cá nhân tại khu vực nông thôn, miền núi gặp khó khăn có điều kiện cải thiện chỗ ở.

- Nhà nước khuyến khích phát triển nhà ở nhiều tầng ở nông thôn để tiết kiệm đất ở.

- Nhà nước khuyến khích việc hợp tác giúp nhau xây dựng nhà ở.

- Nhà nước đầu tư cho việc nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao các tiến bộ khoa học và công nghệ phục vụ yêu cầu phát triển nhà ở phù hợp với phong tục, tập quán của từng dân tộc, điều kiện tự nhiên của từng vùng, miền.

- Trong chiều hướng đô thị hóa nông thôn, nâng cao mức sống nông thôn, nhằm mục đích phát triển chỗ ở nông thôn phải đi đôi với phát triển cơ sở hạ tầng mà trước tiên là xây dựng đường xá, điện, nước, dịch vụ, trạm xá, trường học, công trình thủy lợi và công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, do đó sự cần thiết dân cư phải tập trung thành cụm dân cư. Phát triển chỗ ở nông thôn gắn liền với phát triển kinh tế theo hệ sinh thái VAC (vườn - ao - chuồng) và VACR (vườn - ao - chuồng - rừng).

- Phát huy tối đa tiềm năng của kinh tế hộ nông dân kết hợp với hoạt động có hiệu quả của các hộ kinh tế, hợp tác phát triển mạnh mẽ các ngành nghề đặc biệt là công nghiệp và dịch vụ ở nông thôn, hình thành các điểm công thương - dịch vụ và văn hóa ở nông thôn, thu hẹp dần hộ nghèo, thiết kế nông thôn theo quy hoạch, hạn chế mất đất canh tác.

- Kinh phí đầu tư cho các khu dân cư nông thôn tập trung chủ yếu là hình thức Nhà nước và nhân dân cùng làm. Nhà nước hỗ trợ để làm một phần cơ sở hạ 

tầng kỹ thuật: Đường xá, điện, nước, thông tin,… nhân dân tự bỏ vốn xây dựng nhà ở. Thực hiện tiếp tục các chủ trương xã hội hóa giao thông, y tế, nước sạch,… nhằm huy động vốn hỗ trợ cho các khu dân cư nông thôn tập trung. Khuyến khích mọi thành phần kinh tế đầu tư vào các khu dân cư nông thôn về: Công nghiệp chế biến nhỏ, dịch vụ, thương mại,…

6. Giải pháp hỗ trợ nhà ở cho vùng thường bị ảnh hưởng bão, lũ, lụt:
- Đối với vùng thường xuyên bị bão, lũ lụt, Nhà nước hỗ trợ đầu tư một phần từ ngân sách, kết hợp với chính sách cho vay để thực hiện xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng thiết yếu, cho các hộ dân vay để mua nhà ở.

- Tiến hành công tác điều tra khảo sát cơ bản tình hình bão, lũ, lụt để có cơ sở dữ liệu. Từ đó đề ra các giải pháp đối phó, khắc phục hậu quả bão lũ, lụt cho các vùng này.

- Nâng cao nhận thức của người dân về nguy cơ và các hiểm họa của bão, lũ, góp phần giúp họ chủ động trong công tác phòng tránh, tự đảm bảo cuộc sống an toàn, né tránh bão, lũ.

- Khuyến khích và khai thác mạnh mẽ các nguồn vốn đầu tư dưới mọi hình thức của các thành phần kinh tế để phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng, xây dựng nhà cửa và các công trình trong vùng ngập lũ.

- Thực hiện lập quy hoạch, các chương trình đầu tư, hoạch định các chính sách phát triển và quản lý đô thị, các điểm dân cư, các khu chức năng khác theo lộ trình đến năm 2020 và sau năm 2020 trên địa bàn các vùng thường bị ảnh hưởng bão, lũ, lụt nhằm đảm bảo ổn định dân cư, phòng chống bão, lũ, lụt lâu dài và phát triển bền vững.

7. Giải pháp phát triển nhà ở cho sinh viên các trường đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp:

- Rà soát, bổ sung quy hoạch xây dựng các trường học: Đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp trên địa bàn gắn liền với quy hoạch xây dựng phát triển khu ký túc xá cho sinh viên.

- Tiếp tục triển khai thực hiện đề án xây dựng ký túc xá cho sinh viên tại Khu Đại học Thủ Đức - thành phố Hồ Chí Minh.

IV. Xác định quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất và các dự án phát triển nhà ở trên địa bàn tỉnh
Về quy hoạch sử dụng đất: Tỉnh đã quy hoạch đến năm 2010 đất ở có 18.305 ha; trong đó đất ở nông thôn là 12.230 ha, đất ở đô thị có 6.075 ha.

Tính đến hết tháng 12/2007, tỉnh đã quy hoạch các khu dân cư với tổng diện tích 5.832 ha với khả năng bố trí cho hơn 1,5 triệu người; trong số diện tích đã quy hoạch có 263 dự án đầu tư với quy mô diện tích 4.527 ha, có khả năng bố trí cho 830 ngàn người (xem biểu số 3, 5).

V. Một số giải pháp cụ thể cần tập trung trong năm 2008 - 2009:
1. Chỉ đạo các Sở, ngành, địa phương tiếp tục tập trung triển khai Luật Nhà ở, Nghị định 90/2006/NĐ-CP; hoàn chỉnh đề án nhà ở xã hội để trình duyệt thông qua HĐND tỉnh; triển khai nghị quyết của Tỉnh ủy về một số giải pháp khuyến khích các thành phần kinh tế xây dựng nhà ở cho công nhân trên địa bàn; kiện toàn Ban Chỉ đạo chính sách nhà ở - đất ở của tỉnh; triển khai quy trình cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở trên địa bàn; tiếp tục triển khai nhà ở cho đồng bào dân tộc theo Chương trình 134 của Chính phủ; tiếp tục triển khai chương trình, đề án đánh số, gắn biển số nhà và tên đường theo kế hoạch của tỉnh; xây dựng giá thuê nhà ở thuộc sở hữu Nhà nước; xây dựng kế hoạch quản lý nhà công sở.

2. Tổng hợp danh mục các công thự, nhà công vụ trên địa bàn; quy hoạch nhà ở công sở, công vụ; đề xuất các cơ chế chính sách, vướng mắc, giải pháp đối với nhà công sở, nhà công vụ và triển khai xây dựng đề án cải tạo, xây dựng nhà chung cư theo quy định; thực hiện các dự án thí điểm nhà ở xã hội; triển khai đề án nhà ở xã hội khi HĐND tỉnh phê duyệt; xây dựng Chương trình nhà ở giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020 để trình HĐND vào đầu quý III/2008.

3. Triển khai, hướng dẫn Luật Kinh doanh bất động sản, bảo đảm yêu cầu công khai minh bạch của thị trường bất động sản; xây dựng và đưa vào vận hành cơ sở dữ liệu về nhà ở và thị trường bất động sản đáp ứng yêu cầu nghiên cứu và quản lý Nhà nước lĩnh vực nhà ở và thị trường bất động sản.

4. Tiếp tục rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch các khu dân cư, khu đô thị gắn kết các khu công nghiệp - cụm công nghiệp tập trung; bố trí quỹ đất, quỹ nhà cho công nhân các khu công nghiệp - cụm công nghiệp; bố trí quỹ đất, quỹ nhà phục vụ tái định cư để góp phần giải phóng mặt bằng, cải thiện môi trường đầu tư.

5. Xây dựng chương trình nhà ở tái định cư; xây dựng quỹ nhà, quỹ đất có hạ tầng để phục vụ công tác tái định cư góp phần đẩy nhanh công tác giải phóng mặt bằng; cải thiện môi trường đầu tư.

Phần IV

TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Sở Xây dựng có trách nhiệm:

- Triển khai chương trình nhà ở đã được UBND tỉnh phê duyệt, triển khai hướng dẫn Luật Nhà ở và các luật, các quy định có liên quan đến nhà ở;

- Tổ chức triển khai thực hiện đề án phát triển quỹ nhà ở xã hội đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020 đã được phê duyệt; xây dựng đề án phát triển nhà ở công vụ; kế hoạch nhà công sở; lập quy hoạch phát triển nhà ở phục vụ nhu cầu phát triển nhà ở;

- Hướng dẫn và đôn đốc các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa hoàn thành việc xây dựng Chương trình phát triển nhà ở đến năm 2010 và 
định hướng đến năm 2020 cho từng địa phương để trình thông qua Hội đồng nhân dân cùng cấp phê duyệt;

- Đôn đốc triển khai, tiếp tục rà soát, bổ sung, sửa đổi Chương trình nhà ở cho công nhân ở các khu công nghiệp tập trung;

- Tổ chức thực hiện định hướng phát triển nhà ở đến năm 2020, theo dõi, sơ - tổng kết, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh theo định kỳ hàng năm, 5 năm.

2. Giao Sở Tài chính có trách nhiệm:

- Phối hợp với Sở Xây dựng và các Sở, ngành liên quan củng cố thành lập quỹ phát triển nhà ở;

- Khẩn trương hướng dẫn quy định sử dụng việc quản lý và sử dụng quỹ phát triển nhà ở của tỉnh ngay sau khi Chương trình này được phê duyệt.

3. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư có trách nhiệm:

- Phối hợp với các Sở, ngành và địa phương có liên quan nghiên cứu xây dựng chỉ tiêu phát triển nhà ở, kế hoạch ngân sách hàng năm và từng thời kỳ phục vụ công tác phát triển nhà ở trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định;

- Chủ trì, phối hợp với Sở Xây dựng và các cơ quan có liên quan đề xuất chính sách khuyến khích nhà đầu tư nước ngoài, doanh nghiệp sử dụng lao động tham gia đầu tư phát triển nhà ở nói chung theo Luật Đầu tư;

- Đề xuất, kiến nghị cơ chế chính sách về vốn cho phát triển nhà ở xã hội, nhà ở công vụ và nhà ở sinh viên trên địa bàn tỉnh.

4. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường có trách nhiệm: Rà soát, sửa đổi, bổ sung quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020; bố trí quỹ đất để phục vụ cho phát triển quỹ nhà ở xã hội, quỹ nhà ở công vụ và quỹ nhà ở, đất ở có hạ tầng cho tái định cư.

5. Giao Ban Quản lý các Khu công nghiệp có trách nhiệm: 

- Tổ chức khảo sát nhu cầu nhà ở cho người lao động trong các khu công nghiệp;

- Vận động và đề xuất chính sách khuyến khích các doanh nghiệp sử dụng lao động trong các khu công nghiệp, các Công ty Đầu tư Kinh doanh Hạ tầng KCN, các nhà đầu tư trong KCN tham gia phát triển nhà ở cho người lao động.

6. Giao Ngân hàng Nhà nước tỉnh Đồng Nai có trách nhiệm: 

- Triển khai hướng dẫn thực hiện Quyết định 105/2007/QĐ-TTg ngày 13/7/2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt định hướng chính sách tài chính nhà ở Quốc gia đến năm 2020;

- Xây dựng chương trình tín dụng cụ thể để hỗ trợ cho các nhà đầu tư vay vốn xây dựng nhà ở.

7. Giao Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa có trách nhiệm:
- Rà soát, sửa đổi, bổ sung và xây dựng Chương trình phát triển nhà ở trên địa bàn để trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua, làm căn cứ để thực hiện trên địa bàn;

- Tổ chức điều tra, xác định nhu cầu về nhà ở của người lao động làm việc tại các khu công nghiệp, cụm công nghiệp, sinh viên các trường đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp; nhà ở công vụ trên địa bàn để bố trí quy hoạch, kế hoạch xây dựng nhà ở phù hợp với tình hình thực tế của từng địa phương;

- Phê duyệt các chương trình, dự án phát triển nhà ở và kế hoạch hỗ trợ vốn từ ngân sách địa phương cho các chương trình, dự án nhà ở theo thẩm quyền; thực hiện việc quản lý hoạt động xây dựng nhà ở trên địa bàn theo quy định của pháp luật.

8. Giao Ban Tôn giáo - Dân tộc tiếp tục phối hợp với các Sở, ngành, địa phương triển khai Chương trình 134 của Chính phủ theo kế hoạch đã được duyệt.

9. Giao Sở Văn hóa và Thông tin có trách nhiệm: Phối hợp với Sở Xây dựng; Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các địa phương; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; Ủy ban nhân dân các phường, xã, thị trấn tổ chức tuyên truyền, giáo dục Luật Nhà ở và Chương trình phát triển nhà ở giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2020 cho nhân dân trên địa bàn./.
            TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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