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  Số: 31/2007/QĐ-UBND
                          Vĩnh Cửu, ngày 25 tháng 01 năm 2007
QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Chương trình hành động thực hiện Quyết định số 64/2006/QĐ-UBND ngày 17/8/2006 của UBND tỉnh Đồng Nai về tiếp tục đẩy mạnh 
thực hiện chính sách dân số và kế hoạch hóa gia đình huyện Vĩnh Cửu
 giai đoạn 2006 - 2010

–––––––––

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN VĨNH CỬU

Căn cứ Điều Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 64/2006/QĐ-UBND ngày 17/8/2006 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc “Ban hành Chương trình hành động thực hiện Quyết định số 09/2006/QĐ-TTg ngày 10/01/2006 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chính sách dân số và kế hoạch hóa gia đình tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010”;

Xét đề nghị của Chủ nhiệm Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em huyện tại Tờ trình số 20/TTr-DSGĐTE, ngày 28/12/2006, 

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Chương trình hành động thực hiện Quyết định số 64/2006/QĐ-UBND ngày 17/8/2006 của UBND tỉnh Đồng Nai về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chính sách dân số và kế hoạch hóa gia đình huyện Vĩnh Cửu giai đoạn 2006 - 2010.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực sau 07 ngày kể từ ngày ký (thay thế Quyết định số 28/QĐ-UBND ngày 12/01/2007 của Chủ tịch UBND huyện Vĩnh Cửu).

Điều 3. Các ông: Chánh Văn phòng HĐND&UBND huyện, Chủ nhiệm Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em huyện, Thủ trưởng cơ quan, ban ngành và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn; các tổ chức, cá nhân liên quan có trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Quyết định số 64/2006/QĐ-UBND ngày 17/8/2006

của UBND tỉnh Đồng Nai về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện

chính sách dân số và kế hoạch hóa gia đình

giai đoạn 2006 – 2010

(Ban hành kèm theo Quyết định số 31/2007/QĐ-UBND

ngày 25/01/2007 của UBND huyện Vĩnh Cửu)

––––––––

I. Mục tiêu:

1. Mục tiêu tổng quát:

- Mục tiêu chương trình hành động của huyện là cụ thể hóa các nhiệm vụ, giải pháp để thực hiện có hiệu quả Quyết định số 09/2006/QĐ-TTg ngày 10/01/2006 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 47-NQ/TW về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình, nhằm đạt mức sinh thay thế. Từng bước ổn định, củng cố và xây dựng gia đình ít con (mỗi cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ chỉ có một hoặc hai con), tiến tới ổn định quy mô dân số, từng bước nâng cao chất lượng dân số về thể chất, trí tuệ, tinh thần, bảo đảm cơ cấu dân số và phân bố dân cư hợp lý, góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống, chất lượng nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trên địa bàn huyện và sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.

2. Các mục tiêu cụ thể:

Mục tiêu 1: 

- Triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm đạt mục tiêu mỗi cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ chỉ có một hoặc hai con để ổn định quy mô dân số vào năm 2010, đảm bảo duy trì vững chắc xu thế giảm sinh trong những năm tiếp theo.

Mục tiêu 2: 

- Triển khai mô hình nâng cao chất lượng dân số về thể chất, trí tuệ, tinh thần. Phấn đấu đạt chỉ số phát triển con người ở mức cao so với bình quân chung cả huyện để phục vụ cho sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa của huyện.

Mục tiêu 3: 

- Tổ chức đăng ký dân số và xây dựng hệ cơ sở dữ liệu về dân cư, hình thành hệ thống quản lý dân số thống nhất từ huyện đến cơ sở, bảo đảm cung cấp thông tin, dữ liệu dân số kịp thời, chính xác phục vụ yêu cầu quản lý kinh tế - xã hội của huyện.

II. Các nhiệm vụ và giải pháp chính:

1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng và chính quyền trong việc thực hiện chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình:

- Trong 6 giải pháp cơ bản được nêu trong Nghị quyết Trung ương 4, khóa VII, thì sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền đối với công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình được coi là giải pháp quyết định sự thành công của chương trình. Thực tế những năm qua, ở địa phương nào có sự quan tâm thường xuyên của cấp ủy Đảng, chính quyền thì ở đó công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình đạt kết quả tốt;

- Tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết số 47-NQ/TW ngày 22/3/2005 của Bộ Chính trị và Chỉ thị số 38-CT/TU ngày 13/7/2005 của Tỉnh ủy Đồng Nai về “Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chính sách dân số và kế hoạch hóa gia đình” trong các cấp, các ngành từ huyện đến cơ sở, nhằm làm cho cán bộ lãnh đạo nhận thức sâu sắc đường lối, chính sách và quan điểm của Đảng, đặt công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình thành một bộ phận quan trọng của chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; 

- Xác định công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình là một nội dung quan trọng trong chương trình phát triển kinh tế - xã hội của các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể, là tiêu chuẩn để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của địa phương, đơn vị. Cấp ủy Đảng và chính quyền chỉ đạo chặt chẽ công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình, coi đây là nhiệm vụ thường xuyên của cơ quan, đơn vị;

- Trên cơ sở sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 47-NQ/TW của Bộ Chính trị (2005 - 2006) để xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể, nhằm khắc phục những yếu kém, đề ra mục tiêu, chỉ tiêu và giải pháp thực hiện cho giai đoạn 2007 - 2010 và những giai đoạn tiếp theo, kiên quyết chỉ đạo thực hiện đạt được các mục tiêu dân số và kế hoạch hóa gia đình đã đề ra hàng năm;

- Cụ thể hóa việc thực hiện mục tiêu, chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình trong công tác thi đua khen thưởng và công tác cán bộ; coi việc thực hiện tốt mục tiêu chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình là một trong những tiêu chuẩn quan trọng để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ, bình xét thi đua, khen thưởng đối với các tập thể và cá nhân. Cán bộ, công chức, viên chức phải gương mẫu và tích cực vận động gia đình và nhân dân thực hiện tốt chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình. Xử lý nghiêm những cán bộ, công chức, viên chức vi phạm chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình; không đề cử, đề bạt và xem xét đưa ra khỏi các chức vụ lãnh đạo đối với cán bộ, công chức, viên chức vi phạm chính sách này;

- Huy động toàn xã hội tham gia công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình. Hàng năm, kiểm tra đánh giá việc hoàn thành nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị gắn với thực hiện tốt chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình.

2. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền vận động, giáo dục:

- Tổ chức tuyên truyền rộng rãi đến mọi tầng lớp nhân dân về nghị quyết và chương trình hành động, các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, các nghị quyết, chỉ thị của Huyện ủy, nghị quyết của HĐND và quyết định, chỉ thị của UBND huyện về công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình;

- Giáo dục và tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, công chức và các tầng lớp nhân dân về Pháp lệnh Dân số, Nghị định 104/2003/NĐ-CP của Chính phủ “Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh Dân số”, Nghị định 114/2006/NĐ-CP của Chính phủ “Quy định xử phạt vi phạm hành chính về dân số và trẻ em”, Nghị quyết 47-NQ/TW của Bộ Chính trị và Chỉ thị 38-CT/TU của Tỉnh ủy về “Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chính sách dân số và kế hoạch hóa gia đình”;

- Tăng cường công tác truyền thông, vận động toàn xã hội thực hiện mỗi cặp vợ chồng chỉ có một hoặc hai con, nhằm làm chuyển biến sâu sắc về nhận thức, tâm lý, tập quán sinh đẻ trong toàn xã hội. Hoạt động tuyên truyền vận động phải phù hợp với từng nhóm đối tượng, từng khu vực, phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội và văn hóa từng vùng, đặc biệt là những vùng có mức sinh và tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên cao, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào có đạo; 

- Vận động các tầng lớp nhân dân, thuyết phục các chức sắc tôn giáo, người có uy tín trong cộng đồng và người cao tuổi nhắc nhở giáo dân và con cháu thực hiện tốt chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình. Tích cực tham gia thực hiện hương ước, quy ước, quy chế dân chủ ở cơ sở… nhằm nâng cao nhận thức để từng bước chuyển đổi hành vi một cách bền vững trong thực hiện chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình;

- Thường xuyên nêu gương điển hình những đơn vị làm tốt công tác dân số, những gia đình và cá nhân thực hiện tốt chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình;

- Tổ chức giáo dục, tuyên truyền về dân số - kế hoạch hóa gia đình, sức khỏe sinh sản qua hình thức lồng ghép trong các môn học, bài học thích hợp trong trường phổ thông và ngoài nhà trường, nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người chưa thành niên, thanh niên hiểu biết và có thái độ, hành vi đúng đắn về dân số - kế hoạch hóa gia đình và sức khỏe sinh sản;

- Nghiên cứu xây dựng, bổ sung các quy ước, hương ước ở ấp, khu phố để bổ sung các nội dung trong lĩnh vực dân số - kế hoạch hóa gia đình cho phù hợp với tình hình kinh tế ở địa phương.

3. Thúc đẩy phong trào “Toàn dân thực hiện chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình”:

- Tổ chức giám sát, đánh giá việc thực hiện các chế độ, chính sách của Trung ương và địa phương đã ban hành trong thời gian qua, nếu có bất cập cần đề xuất điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp, nhằm khuyến khích thực hiện tốt công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình;

- Ngoài việc chỉ đạo thực hiện nghiêm chỉnh các chế độ, chính sách của Trung ương đã ban hành, cần có chế độ khen thưởng cho những đơn vị, tập thể đạt thành tích cao trong công tác tuyên truyền, động viên kịp thời những gia đình và cá nhân thực hiện tốt chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình.

4. Kiện toàn tổ chức bộ máy và cán bộ làm công tác dân số, gia đình và trẻ em các cấp:

- Củng cố, ổn định tổ chức bộ máy cán bộ làm công tác dân số, gia đình và trẻ em cấp xã, thị trấn. Có chế độ, chính sách phù hợp, đặc biệt quan tâm đến đội ngũ cán bộ làm công tác dân số, gia đình và trẻ em và cộng tác viên ở cơ sở;

- Tổ chức quy hoạch, đào tạo đội ngũ cán bộ làm công tác dân số, gia đình và trẻ em từ huyện đến cơ sở, nhằm từng bước nâng cao năng lực quản lý, điều hành chương trình dân số - kế hoạch hóa gia đình;

- Thực hiện chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế đối với đội ngũ cộng tác viên dân số, gia đình và trẻ em ở các ấp, khu phố, cụm dân cư.

5. Nâng cao chất lượng dịch vụ chăm sóc SKSS/KHHGĐ:

- Đầu tư đầy đủ trang thiết bị cho cơ sở y tế, tập huấn, đào tạo và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ y tế để đảm bảo 100% trạm y tế xã đáp ứng được các dịch vụ chăm sóc chăm sóc sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình cho nhân dân;

- Tổ chức các Đội cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình lưu động đến những vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn;

- Bảo đảm cung cấp đầy đủ, an toàn, thuận tiện các loại phương tiện tránh thai, mở rộng chương trình tiếp thị xã hội và bán rộng rãi các phương tiện tránh thai;

- Thực hiện chiến dịch tuyên truyền, vận động lồng ghép với cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình đối với các vùng nông thôn, vùng đông dân, vùng có mức sinh cao và tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên tăng hoặc giảm chậm;

- Chú trọng cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản phù hợp với thanh niên, người chưa thành niên; mở rộng việc đưa nội dung giáo dục về dân số, sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình vào hệ thống các Trường phổ thông, nhằm nâng cao nhận thức cho học sinh trong nhà trường.

6. Tăng cường đầu tư nguồn lực tài chính cho công tác dân số, kế hoạch hóa gia đình:

- Ngoài kinh phí chương trình mục tiêu Quốc gia của Trung ương, địa phương đầu tư thêm kinh phí để đảm bảo hoạt động của chương trình có hiệu quả;

- Tiếp tục quản lý, điều hành công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình theo chương trình mục tiêu, thực hiện công khai phân bổ hết kinh phí cho các dự án, đơn vị ngay từ đầu năm;

- Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra, giám sát việc sử dụng kinh phí cho các dự án, chương trình mục tiêu có hiệu quả, xử lý nghiêm các trường hợp tiêu cực, lãng phí;

- Ưu tiên đầu tư cho các vùng đông dân, vùng có mức sinh cao, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn, cho các đối tượng là người nghèo, người dân tộc, vùng đồng bào thiên chúa giáo, thanh niên và người chưa thành niên.

7. Thực hiện đăng ký dân số, xây dựng và hoàn thiện hệ thống thông tin, dữ liệu về dân số - kế hoạch hóa gia đình:

- Đảm bảo trang bị đầy đủ thiết bị máy móc phục vụ quản lý thông tin, thu thập, lưu trữ dữ liệu dân cư của huyện, thực hiện quản lý bằng hình thức nối mạng từ huyện đến Trung ương, tiến dần đến nối mạng tới cơ sở;

- Từng bước hoàn thiện hệ thống thu thập, xử lý, quản lý thông tin, dữ liệu thống kế về dân số - kế hoạch hóa gia đình, kết hợp với việc tiến hành điều tra biến động dân số hàng năm, đảm bảo việc cung cấp thông tin, dữ liệu kịp thời, chính xác;

- Thực hiện đăng ký dân số, xây dựng hệ cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư nhằm phục vụ yêu cầu quản lý hành chính, quản lý kinh tế - xã hội.

8. Từng bước thực hiện chương trình nâng cao chất lượng dân số:

- Từng bước triển khai các chương trình, dự án về tuyên truyền, tư vấn và kiểm tra sức khỏe trước khi đăng ký kết hôn; kiểm tra sức khỏe di truyền; triển khai chương trình phát hiện và điều trị sớm một số bệnh bẩm sinh của trẻ sơ sinh ngay sau khi sinh; thực hiện có hiệu quả chương trình phòng chống suy dinh dưỡng ở trẻ em, nhất là ở những địa phương có tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng cao;

- Phát động phong trào rèn luyện thân thể, bảo vệ sức khỏe, giữ gìn vệ sinh và cải thiện môi trường sống tại các cộng đồng dân cư, xây dựng và triển khai các chương trình, dự án tăng cường thể lực cho người chưa thành niên và thanh niên;

- Phối hợp triển khai có hiệu quả các chương trình xóa đói giảm nghèo, phòng chống các tệ nạn xã hội và phòng chống HIV/AIDS; xây dựng và nhân rộng các mô hình dịch vụ chăm sóc người cao tuổi, phục hồi chức năng cho người khuyết tật, đặc biệt cho trẻ em khuyết tật.

III. Tổ chức thực hiện:

- Chương trình hành động thực hiện Quyết định số 09/2006/QĐ-TTg ngày 10/01/2006 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình giai đoạn 2006 - 2010 nằm trong chương trình phát triển kinh tế - xã hội của huyện, các mục tiêu cơ bản về dân số - kế hoạch hóa gia đình được đưa vào nghị quyết của HĐND huyện và do UBND huyện trực tiếp chỉ đạo điều hành, giao trách nhiệm cụ thể cho một số ngành thực hiện như sau:
1. Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em huyện:

- Chủ trì, phối hợp với các ngành có liên quan, Ủy ban MTTQ và các đoàn thể, UBND các xã, thị trấn để xây dựng kế hoạch hoạt động và tổ chức thực hiện các mục tiêu hàng năm, phù hợp với kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của huyện trong cùng thời kỳ; hướng dẫn, phối hợp kiểm tra giám sát và tổng hợp tình hình thực hiện Chương trình hành động theo định kỳ hàng năm để báo cáo UBND huyện;

- Phối hợp với phòng Giáo dục, phòng Nội vụ - LĐTBXH, các cơ quan liên quan kiểm tra, đánh giá các chương trình, dự án về nâng cao chất lượng dân số;

- Chủ trì phối hợp với phòng y tế, phòng Tài chính - KH, Bảo hiểm Xã hội huyện thực hiện chế độ bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội cho cán bộ và cộng tác viên làm công tác dân số, gia đình và trẻ em xã, thị trấn;

- Chủ trì phối hợp với phòng Tư pháp, phòng VH-TT-TT và các cơ quan khác có liên quan tổ chức tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước có liên quan đến công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình;

- Chủ trì phối hợp với Đài Truyền thanh xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình truyền thông thường xuyên trên loa đài về các hoạt động của chương trình hành động, tuyên truyền có hiệu quả các chiến dịch truyền thông, vận động lồng ghép với cung cấp dịch vụ kế hoạch hóa gia đình và chăm sóc sức khỏe sinh sản ở các vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số, vùng khó khăn và vùng đông dân có mức sinh cao, vùng có tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên cao;

- Chủ trì phối hợp với phòng Nội vụ - LĐTBXH và UBND cấp xã, thị trấn tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy làm công tác dân số, gia đình và trẻ em ở cơ sở;

- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 47-NQ/TW của các cấp, các ngành và cơ sở.

2. Phòng Tài chính - Kế hoạch:

- Chủ trì trong việc thẩm định kế hoạch kinh phí do Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em huyện đề xuất để thực hiện các mục tiêu Quốc gia về dân số - kế hoạch hóa gia đình; chương trình hành động thực hiện Quyết định số 09/2006/QĐ-TTg ngày 10/01/2006 của Thủ tướng Chính phủ. Hướng dẫn, kiểm tra và giám sát việc sử dụng các nguồn kinh phí dành cho việc thực hiện Chương trình dân số - kế hoạch hóa gia đình theo quy định hiện hành.

3. Phòng Y tế:

- Chủ trì phối hợp với Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em huyện, các cơ quan liên quan và UBND các xã, thị trấn tổ chức khảo sát, đánh giá thực trạng về cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế, cán bộ làm dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình ở cơ sở. Có kế hoạch đào tạo và nâng cao trình độ cán bộ làm dịch vụ y tế về chăm sóc sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình. Triển khai mô hình kiểm tra sức khỏe cho thanh niên trước khi kết hôn.

4. Phòng Tài nguyên và Môi trường:

- Có trách nhiệm phối hợp với Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em và các ban ngành, đoàn thể có liên quan tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn, kiểm tra và đánh giá việc cung cấp nước hợp vệ sinh, bảo vệ môi trường. Tạo điều kiện để người dân được sử dụng nước hợp vệ sinh và được sống trong một môi trường trong sạch.

5. Phòng Tư pháp - Công an huyện:

- Có trách nhiệm phối hợp với Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em huyện và các ban ngành, đoàn thể có liên quan trong việc tham mưu UBND huyện ban hành các văn bản chỉ đạo phổ biến, giáo dục pháp luật về hôn nhân và gia đình, Pháp lệnh Dân số và các chủ trương, chính sách của Đảng về dân số - kế hoạch hóa gia đình.

6. Phòng Văn hóa - Thông tin - Thể thao:

- Chủ trì, phối hợp với Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em huyện, phòng Tư pháp và Ban Tôn giáo Dân tộc huyện tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về hôn nhân và gia đình, Pháp lệnh Dân số và các tài liệu liên quan đến công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình.

7. Ban Tôn giáo Dân tộc huyện:

- Chủ trì, phối hợp với Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em, phòng Tư pháp, phòng Văn hóa - Thông tin - Thể thao tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật về hôn nhân và gia đình, Pháp lệnh Dân số, chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình cho người dân thuộc các dân tộc thiểu số và vùng đồng bào thiên chúa giáo.

8. Phòng Giáo dục:

- Có trách nhiệm phối hợp thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu có nội dung liên quan đến giáo dục đã được nêu trong chương trình hành động này;

- Phối hợp với Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em huyện, phòng Y tế xây dựng chương trình, nội dung giáo dục về dân số, chăm sóc sức khỏe sinh sản cho học sinh trong các cơ sở giáo dục.

9. Phòng Thống kê:
- Phối hợp với các ngành liên quan chỉ đạo việc thu thập, cung cấp đầy đủ, kịp thời, chính xác các số liệu về dân số - kế hoạch hóa gia đình mỗi năm. Chịu trách nhiệm tổng hợp và cung cấp số liệu liên quan cho các cơ quan làm cơ sở cho việc đánh giá tình hình, lập kế hoạch xây dựng các chế độ, chính sách; là cơ quan phối hợp liên ngành về đánh giá thực hiện chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình.

10. Đài Truyền thanh:

- Đài Truyền thanh huyện thường xuyên đưa tin bài và kịp thời nêu gương người tốt, việc tốt, phê bình những tập thể, cá nhân vi phạm chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình.

11. UBND các xã, thị trấn:
- Căn cứ chương trình hành động của huyện để xây dựng kế hoạch về thực hiện công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình hàng năm, 5 năm phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương và tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục thực hiện pháp luật về dân số, hôn nhân và gia đình, vận động xóa bỏ hủ tục, tập quán lạc hậu về hôn nhân và gia đình tại địa phương.

12. Đề nghị Ủy ban MTTQ huyện và các tổ chức đoàn thể:

- Căn cứ chương trình hành động của huyện giai đoạn 2006-2010, các ngành, đoàn thể có liên quan xây dựng kế hoạch lồng ghép về công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình hàng năm của ngành, đơn vị mình để tổ chức thực hiện. Tích cực tham gia triển khai thực hiện tốt Nghị quyết 47-NQ/TW của Bộ chính trị; vận động các tầng lớp nhân dân, đặc biệt phối hợp với các chức sắc tôn giáo vận động đồng bào có đạo tham gia thực hiện chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình, mỗi gia đình chỉ sinh 1 hoặc 2 con để nuôi dạy cho tốt;

- Liên đoàn Lao động huyện tổ chức tuyên truyền về chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình trong khối lao động, CNVC trong các khu công nghiệp;

- Hội Cựu chiến binh, Hội Người cao tuổi tập trung vận động hội viên tham gia tích cực các hoạt động giáo dục tuyên truyền về chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình;

- Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tuyên truyền, giáo dục tiền hôn nhân cho đoàn viên, thanh niên, vận động đoàn viên, thanh niên xây dựng gia đình trẻ hạnh phúc;

- Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân huyện phối hợp tổ chức tuyên truyền về chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình cho hội viên, vận động nam giới thực hiện chương trình dân số - kế hoạch hóa gia đình, nâng cao vai trò, vị thế của phụ nữ trong gia đình và ngoài xã hội.

IV. Điều khoản thi hành:

- Giao Chủ nhiệm Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em huyện chủ trì, phối hợp với phòng Thống kê và các ngành chức năng tổ chức kiểm tra việc thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu của chương trình Quốc gia dân số - kế hoạch hóa gia đình, các chương trình hành động về công tác gia đình, việc thực hiện chính sách, pháp luật có liên quan. Kiểm tra định kỳ hàng năm, kiểm tra theo chuyên đề hoặc kiểm tra đột xuất để có thông tin kịp thời, toàn diện chính xác các chỉ số về dân số - kế hoạch hóa gia đình;

- Phòng Y tế thường xuyên kiểm tra các hoạt động của ngành liên quan đến dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình, đặc biệt là kiểm tra, giám sát các hoạt động của y tế tư nhân để ngăn ngừa những tai biến, ảnh hưởng đến sức khỏe của các đối tượng đã thực hiện kế hoạch hóa gia đình;

- Phòng Văn hóa - Thông tin - Thể thao thường xuyên kiểm tra các hoạt động văn hóa cơ sở, tụ điểm văn hóa tư nhân, kịp thời ngăn chặn, xử lý việc lưu 

hành các loại văn hóa phẩm độc hại, tuyên truyền trái với Pháp lệnh Dân số, có ảnh hưởng xấu đến việc thực hiện chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình;

- Phòng Tư pháp, Công an huyện kiểm tra việc đăng ký kết hôn, khai sinh, quản lý hộ tịch, hộ khẩu trên địa bàn;

- Kinh phí thực hiện chương trình hàng năm căn cứ vào mục tiêu, nhiệm vụ để cân đối đủ kinh phí hoạt động thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ;

- Hàng năm, Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em tham mưu UBND huyện tổ chức đánh giá kết quả thực hiện chương trình hành động này. Tổ chức tìm hiểu, học tập các mô hình hoạt động hiệu quả trong tỉnh, phát động thi đua thực hiện tốt công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình, qua đó phát hiện các nhân tố điển hình về thực hiện chính sách dân số - kế hoạch hóa gia đình trong huyện đề nghị khen thưởng và nhân rộng toàn huyện. 

- Các cơ quan, ban ngành tổ chức đánh giá kết quả việc thực hiện chương trình hành động về công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình vào cuối năm của ngành, đơn vị, báo cáo về UBND huyện và Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em huyện để tổng hợp theo dõi. Từ đó đánh giá những mặt đạt được, những mặt tồn tại cần khắc phục, tìm ra nguyên nhân và giải pháp bổ sung cho nhiệm vụ năm sau./.
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