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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 3298/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Biên Hòa, ngày 07 tháng 12 năm 2010


QUYẾT ĐỊNH

V/v cho phép đầu tư dự án Khu nhà ở theo dự án 3,02 ha 
tại phường Tân Hòa, thành phố Biên Hòa

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Nhà ở ngày 29/11/2005;

Căn cứ Luật Kinh doanh bất động sản ngày 29/6/2006;

Căn cứ Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của các luật liên quan đến đầu tư xây dựng công trình ngày 19/6/2009;

Căn cứ Nghị định số 02/2006/NĐ-CP ngày 05/01/2006 của Chính phủ về việc ban hành quy chế khu đô thị mới;

Căn cứ Nghị định số 153/2007/NĐ-CP ngày 15/10/2007 của Chính phủ về hướng dẫn Luật Kinh doanh bất động sản;

Căn cứ Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 10/02/2009 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình; 

Căn cứ Nghị định số 83/2009/NĐ-CP ngày 15/10/2009 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/02/2009 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình;

Căn cứ Nghị định số 112/2009/NĐ-CP ngày 14/12/2009 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình; 

Căn cứ Thông tư số 04/2006/TT-BXD ngày 18/8/2006 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn thực hiện quy chế khu đô thị mới ban hành theo Nghị định số 02/2006/NĐ-CP ngày 05/01/2006 của Chính phủ;

Căn cứ Quyết định số 1379/QĐ-UBND ngày 29/4/2004 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở theo dự án 3,02 ha tại phường Tân Hòa, thành phố Biên Hòa; được điều chỉnh theo Quyết định số 3600/QĐ-UBND ngày 04/11/2008 và Quyết định số 2782/QĐ-UBND ngày 28/9/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 207/TTr-SXD ngày 29/11/2010,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Cho phép đầu tư dự án Khu nhà ở theo dự án 3,02 ha phường Tân Hòa, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai; với các nội dung chính như sau:

1. Tên dự án: Hạ tầng kỹ thuật Khu nhà ở theo dự án 3,02 ha phường Tân Hòa.

2. Chủ đầu tư: Công ty TNHH Xuất nhập khẩu Gỗ Vinh Hưng.

3. Thời gian bắt đầu, kết thúc, tiến độ thực hiện dự án: Thời gian thực hiện dự án từ năm 2011 đến năm 2012.

4. Địa điểm, ranh giới, diện tích chiếm đất toàn bộ dự án:

Khu đất tại phường Tân Hòa, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai.

- Diện tích sử dụng đất 3,02 ha.
+ Phía Đông giới hạn bởi khu dân cư hiện hữu.

+ Phía Tây giáp đất Nhà máy Dầu thực vật.

+ Phía Nam giáp khu dân cư.

+ Phía Bắc giáp khu đất Giáo xứ Bùi Chu. 

5. Mục tiêu đầu tư: Hình thành khu dân cư xây dựng mới đáp ứng nhu cầu phát triển nhà ở của thành phố Biên Hòa, tham gia tích cực vào quá trình phát triển nhà ở của thành phố Biên Hòa theo xu hướng hiện đại và thân thiện với môi trường.
6. Nội dung đầu tư:


- Xây dựng hệ thống hạ tầng kỹ thuật bao gồm: Hệ thống đường giao thông vỉa hè, san nền, hệ thống thoát nước mưa, hệ thống thoát nước thải, hệ thống cấp nước, hệ thống cấp điện, hệ thống điện chiếu sáng, hệ thống thông tin liên lạc trên tổng diện tích. 


Tổng diện tích khu đất là 3,02 ha đã được UBND tỉnh duyệt quy hoạch chi tiết 1/500 với các chức năng sau:

	- Diện tích đất được quy hoạch
	30.200m2  
	chiếm tỷ lệ
	100%

	- Diện tích đất ở:
	15.627m2  
	chiếm tỷ lệ
	51,74%

	+ Nhà liên kế phố:
+ Nhà liên kế có sân vườn:

+ Nhà biệt thự:
	3.845m2
5.928m2
5.854m2
	
	

	- Diện tích đất cây xanh:
	1.690m2
	chiếm tỷ lệ
	5,6%

	- Diện tích đất giao thông:
	12.883m2
	chiếm tỷ lệ
	42,66%


- Quy mô xây dựng và các giải pháp thiết kế chủ yếu: Đầu tư hoàn chỉnh hệ thống hạ tầng kỹ thuật theo hồ sơ thiết kế cơ sở, gồm các nội dung cơ bản như sau:

+ San lấp mặt bằng: Diện tích san lấp 3,02 ha theo cao độ chuẩn từ +64m (  +63,6m hướng dốc Tây Nam - Đông Bắc.

+ Hệ thống đường giao thông vỉa hè, cây xanh theo quy hoạch chi tiết 1/500 được duyệt, sơn kẻ đường, lắp dựng biển báo giao thông đầy đủ theo quy định:

* Đường phố khu vực (N1), môđun đàn hồi yêu cầu Eyc = 153 (Mpa) kết cấu mặt đường từ trên xuống: BTNN hạt mịn dày 04cm, BTNN hạt trung dày 05cm, cấp phối đá dăm loại 01 dày 25cm, cấp phối sỏi đỏ dày 30cm, nền đất đầm chặt. Mặt cắt ngang đường được thiết kế như sau: Phần giành cho xe chạy là 07m; vỉa hè là: 2 x 5m.

* Đường phố nội bộ (N2, N3, D1, D2, D3) môđun đàn hồi yêu cầu Eyc = 153 (Mpa) kết cấu mặt đường từ trên xuống: BTNN hạt mịn dày 04cm, BTNN hạt trung dày 05cm, cấp phối đá dăm loại 01 dày 25cm, cấp phối sỏi đỏ dày 30cm, nền đất đầm chặt. Mặt cắt ngang đường được thiết kế như sau:

* Tuyến đường số D1, D3 lộ giới 17m, trong đó: Phần giành cho xe chạy là 07m; vỉa hè là: 2 x 5m.

* Tuyến đường số D2 lộ giới 18m trong đó: Phần giành cho xe chạy là 08m; vỉa hè là: 2 x 5m.

+ Hệ thống cấp nước: Nguồn nước cấp từ Nhà máy nước Thiện Tân chạy dọc theo đường vào ga Hố Nai. Tổng nhu cầu cấp nước 167m3/ngày.đêm. Thiết kế hệ thống cấp nước theo dạng mạch vòng đảm bảo áp lực, sử dụng ống nhựa HDPE, kích thước dự kiến D118.

+ Hệ thống thoát nước mưa: Hệ thống thu gom nước mưa và hệ thống thu gom nước thải được tách thành hai hệ thống thoát nước riêng biệt, nước mưa được thu gom bằng hệ thống cống BTCT ly tâm có kích thước dự kiến D400 ( D800 đấu nối thoát ra ngoài dự án.

+ Hệ thống thoát nước thải: Nước thải sinh hoạt được xử lý cục bộ bằng bể tự hoại tại các công trình và thoát theo hệ thống cống bê tông ly tâm dẫn về trạm xử lý tập trung. Công suất trạm xử lý nước thải dự kiến 134m3/ngày.đêm (80% khối lượng nước cấp).

+ Hệ thống cấp điện: Nguồn điện cấp từ hệ thống điện lưới của khu. Xây dựng trạm biến áp 400 KVA 22/0,4. Toàn bộ hệ thống cáp cấp điện tới các khu chức năng và công trình được đi ngầm. Hoàn chỉnh hệ thống chiếu sáng theo quy hoạch được duyệt, tuyến dây cấp điện được đi ngầm.

+ Hệ thống thông tin liên lạc: Được đấu nối vào mạng viễn thông của tỉnh Đồng Nai hiện có tại khu vực được thiết kế riêng.
7. Tổng mức đầu tư dự kiến
: 13.052.933.109 đồng.
 

Trong đó: 

- Chi phí xây dựng
: 11.012.582.032 đồng.


- Chi phí quản lý, chi phí khác
:       853.720.794 đồng.


- Dự phòng phí
:    1.186.630.283 đồng.
8. Nguồn vốn đầu tư: Vốn tự có của doanh nghiệp.

9. Phương thức giao đất: Nhà nước giao đất có quy mô 3,02 ha để thực hiện dự án. Chủ đầu tư đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật theo quy hoạch. 

10. Các công trình hạ tầng được chuyển giao cho Nhà nước: Toàn bộ các lô đất trong dự án và công trình hạ tầng kỹ thuật do Công ty TNHH Xuất nhập khẩu Gỗ Vinh Hưng đầu tư xây dựng bàn giao lại cho UBND thành phố Biên Hòa ngay sau khi đầu tư xây dựng xong để quản lý.
11. Các quy định đối với các bên có liên quan trong quản lý xây dựng, vận hành, kinh doanh và chuyển giao các công trình:

11.1. Đối với chủ đầu tư:

- Thực hiện chi trả chi phí đền bù, bố trí tái định cư theo phương án đền bù được duyệt.

- Lập điều lệ quản lý thực hiện dự án khu đô thị mới trình UBND tỉnh phê duyệt trước khi thực hiện dự án.

- Thực hiện bảo vệ môi trường đảm bảo theo các quy chuẩn, tiêu chuẩn hiện hành; chịu sự hậu kiểm của cơ quan quản lý Nhà nước về môi trường.

- Tổ chức hệ thống bộ máy để quản lý xây dựng, quản lý chất lượng, vận hành, kinh doanh, chuyển giao theo quy định của pháp luật.

11.2. Đối với UBND thành phố Biên Hòa:

Tham gia công tác đền bù tái định cư, tham gia công tác quản lý chất lượng đối với các công trình được chuyển giao; quản lý, kiểm tra việc thực hiện của nhà thầu trong suốt quá trình thi công xây dựng công trình, tham gia nghiệm thu công trình hoàn thành.

12. Dự kiến đơn vị quản lý hành chính đối với khu đô thị mới. Các quy định về phối hợp quản lý hành chính, chuyển giao hành chính, an ninh và dịch vụ công ích giữa chủ đầu tư với các cơ quan địa phương có liên quan trong quá trình thực hiện đến hoàn thành dự án: 

- Các quy định về chuyển giao công trình thực hiện theo Điều 17, 19, Nghị định số 02/2006/NĐ-CP ngày 05/01/2006 về việc ban hành quy chế khu đô thị mới.

- Chủ đầu tư chuyển giao quản lý hành chính cho UBND huyện Trảng Bom khi kết thúc dự án, việc chuyển giao quản lý hành chính thực hiện theo Điều 20, Nghị định 02/2006/NĐ-CP ngày 05/01/2006 về việc ban hành quy chế khu đô thị mới.

13. Các hỗ trợ ưu đãi của Nhà nước đối với dự án:

Thực hiện theo Điều 26, Nghị định 02/2006/NĐ-CP ngày 05/01/2006 về việc ban hành quy chế khu đô thị mới và các ưu đãi khác theo quy định của pháp luật hiện hành.

14. Một số vấn đề chủ đầu tư, đơn vị tư vấn cần lưu ý trong giai đoạn lập hồ sơ thiết kế bản vẽ thi công:
- Chủ đầu tư bổ sung giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, lưu ý giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh phải có chức năng về đầu tư kinh doanh bất động sản (bản công chứng). 
- Chủ đầu tư bổ sung sơ đồ kỹ thuật địa chính khu đất lưu ý cập nhật ranh các tuyến đường quy hoạch bao quanh dự án trên sơ đồ. Cập nhật các mốc ranh đất trên tổng mặt bằng của dự án.
- Bổ sung thiết kế cao trình của các tuyến cống thoát nước mưa nước thải, tuyến ống cấp nước, hố ga thoát nước mưa, điều chỉnh thiết kế vị trí lắp đặt trụ cứu hỏa cấp nước chữa cháy theo đúng tiêu chuẩn TCVN 2622:1995.
- Chủ đầu tư liên hệ với Viễn thông Đồng Nai để thỏa thuận thiết kế hệ thống thông tin liên lạc ngầm để thi công đồng bộ trong giai đoạn đầu tư hạ tầng kỹ thuật.
- Chủ đầu tư thỏa thuận đơn vị quản lý chuyên ngành để thỏa thuận việc đấu nối cấp điện, thoát nước,… trước khi thực hiện dự án; thông báo cho các đơn vị chuyên ngành biết tiến độ dự án để phối hợp đầu tư, tổ chức thi công các công trình hạ tầng chuyên ngành đảm bảo an toàn và đồng bộ các công trình.
- Bố trí các trạm biến áp cho phù hợp, đảm bảo thẩm mỹ và cảnh quan môi trường (nên bố trí các trạm biến áp khu vực đất công viên, công sở…), không bố trí các trạm biến áp trên vỉa hè trước cửa nhà dân.
- Việc thiết kế cây xanh thuộc phạm vi dự án phải tuân thủ theo Thông tư số 20/2005/TT-BXD ngày 20/12/2005 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn quản lý cây xanh đô thị và Thông tư số 20/2009/TT-BXD ngày 30/6/2009 của Bộ Xây dựng về việc sửa đổi, bổ sung Thông tư số 20/2005/TT-BXD ngày 20/12/2005 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn quản lý cây xanh đô thị.
- Chủ đầu tư yêu cầu đơn vị tư vấn thiết kế lập quy trình bảo trì công trình xây dựng theo quy định tại Thông tư số 08/2006/TT-BXD và lập quy định hướng dẫn sử dụng công trình theo đúng quy định.
- Trong quá trình thực hiện, chủ đầu tư phải chấp hành các quy định của cơ quan quản lý Nhà nước về chất lượng công trình, bảo vệ môi trường, an toàn phòng chống cháy nổ theo quy định.

- Chủ đầu tư phối hợp với đơn vị tư vấn thiết kế nghiên cứu áp dụng các quy chuẩn, tiêu chuẩn sau trong thiết kế các bước tiếp theo:
+ QCXDVN 01:2002 quy chuẩn xây dựng công trình để đảm bảo người tàn tật tiếp cận sử dụng.
+ QCXDVN 09:2005 quy chuẩn XDVN - các công trình xây dựng sử dụng năng lượng có hiệu quả, đề nghị sử dụng các bóng đèn huỳnh quang hiệu suất cao T8 (36W, 32W, 18W), T5 để thay thế cho bóng huỳnh quang thông thường hiệu suất thấp T10 (40W, 20W), đèn compact thay đèn nung sáng (đèn tròn).
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông Vận tải, Chủ tịch UBND thành phố Biên Hòa, Giám đốc Công ty TNHH Xuất nhập khẩu Gỗ Vinh Hưng và Thủ trưởng các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Đinh Quốc Thái                                                                        
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