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ngày 14/12/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai)

I. QUAN ĐIỂM, NGUYÊN TẮC CHỈ ĐẠO VÀ PHẠM VI THỰC HIỆN
1. Quan điểm
- Ứng phó với biến đổi khí hậu được tiến hành trên nguyên tắc phát triển bền vững, bảo đảm tính hệ thống, tổng hợp, liên ngành, liên vùng, xóa đói, giảm nghèo.

- Các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu được tiến hành có trọng tâm, trọng điểm; ứng phó với những tác động cấp bách trước mắt và những tác động tiềm tàng lâu dài; đầu tư cho ứng phó với biến đổi khí hậu là yếu tố quan trọng đảm bảo phát triển bền vững; giảm được thiệt hại trong tương lai.

- Ứng phó với biến đổi khí hậu là nhiệm vụ của toàn hệ thống chính trị, của toàn xã hội, các ngành, các cấp, các tổ chức, mọi người dân và cần được tiến hành với sự đồng thuận và quyết tâm cao của cộng đồng.

- Các nhiệm vụ ứng phó với biến đổi khí hậu phải được thể hiện trong các chương trình, quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; được cụ thể bằng các văn bản quy định và được quán triệt trong tổ chức thực hiện.

2. Nguyên tắc chỉ đạo
- UBND tỉnh thống nhất chủ trương và chỉ đạo thực hiện các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu; Sở Tài nguyên và Môi trường là cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện Kế hoạch ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, phối hợp với các ngành, các cấp liên quan có trách nhiệm giúp việc UBND tỉnh trong chỉ đạo thực hiện đối với lĩnh vực này.
- Bảo đảm thực hiện đúng chủ trương, chính sách và pháp luật của Nhà nước, nhằm bảo vệ sự phát triển bền vững của tỉnh, các giá trị văn hóa tinh thần và vật chất cho hiện tại và tương lai.
- Tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước và nâng cao trách nhiệm của mọi tổ chức, cá nhân đối với việc ứng phó với biến đổi khí hậu. Từng bước hoàn thiện cơ chế, hệ thống tổ chức từ tỉnh đến cấp xã, nâng cao nhận thức, phổ biến kinh nghiệm về ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Kế hoạch được thực hiện đồng bộ, theo giai đoạn và có trọng điểm, vừa có tính cấp bách, vừa có tính lâu dài, chủ động, kịp thời, khẩn trương và hiệu quả, bảo đảm sự phát triển bền vững của từng vùng và từng lĩnh vực.

- Tỉnh đảm bảo các nguồn lực cần thiết, đồng thời huy động sự đóng góp của cộng đồng trong và ngoài nước cho các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu; xây dựng và thực hiện các biện pháp ứng phó với biến đổi khí hậu phục vụ khai thác tổng hợp, đảm bảo hài hòa với thiên nhiên, đồng bộ với phát triển.

3. Cơ sở pháp lý

- Quyết định số 158/2008/QĐ-TTg ngày 02 tháng 12 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình mục tiêu Quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu;

- Quyết định số 2418/QĐ-BTNMT ngày 20 tháng 12 năm 2010 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc Ban hành Kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu của Bộ Tài nguyên và Môi trường giai đoạn 2011 - 2015;

- Thông tư Liên tịch số 07/2010/TTLT-BTNMT-BTC-BKHĐT ngày 15 tháng 3 năm 2010 của liên bộ: Bộ Tài nguyên và Môi trường - Bộ Tài chính - Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc hướng dẫn quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách Nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2009 - 2015;

- Văn bản số 1829/BTNMT-KH ngày 24 tháng 5 năm 2010 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc hướng dẫn xây dựng kế hoạch 05 năm (2011 - 2015) và năm 2011 thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu;

- Quyết định số 1796/QĐ-UBND ngày 09 tháng 7 năm 2010 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai về việc thành lập Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện kế hoạch ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;

- Quyết định số 2833/QĐ-BCĐ ngày 28 tháng 10 năm 2010 của Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện kế hoạch ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai về việc thành lập Tổ chuyên viên giúp việc của Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện kế hoạch ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;

- Công văn số 3996/BTNMT-KTTVBĐKH ngày 04 tháng 10 năm 2010 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc hướng dẫn triển khai nhiệm vụ năm 2010 và Chương trình mục tiêu Quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu;

- Văn bản số 1042/UBND-CNN ngày 09 tháng 12 năm 2008 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc triển khai thực hiện Quyết định số 158/2008/QĐ-TTg ngày 02/12/2008 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt chương trình mục tiêu Quốc gia ứng phó biến đổi khí hậu;

- Văn bản số 8504/UBND-CNN ngày 19 tháng 10 năm 2010 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc xây dựng kế hoạch 05 năm 2011 - 2015 và năm 2011 thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;

- Văn bản số 8748/UBND-CNN ngày 26 tháng 10 năm 2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai về việc xây dựng danh mục các dự án biến đổi khí hậu vận động tài trợ Quốc tế trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

4. Phạm vi thực hiện Kế hoạch

Kế hoạch được thực hiện trên phạm vi toàn tỉnh theo các giai đoạn sau:

- Giai đoạn I (2011 - 2015): Giai đoạn khởi động; xây dựng và trình duyệt Kế hoạch hành động theo hướng dẫn của Bộ Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản số 3815/BTNMT-KTTVBĐKH ngày 13/10/2009.

- Giai đoạn II (2011 - 2015): Giai đoạn triển khai.

- Giai đoạn III (sau 2015): Giai đoạn phát triển.

II. MỤC TIÊU CỦA KẾ HOẠCH

1. Mục tiêu tổng quát
Mục tiêu chiến lược của Kế hoạch là đánh giá được mức độ tác động của biến đổi khí hậu đối với các lĩnh vực, ngành và địa phương trong từng giai đoạn và xây dựng được kế hoạch hành động cụ thể có tính khả thi để ứng phó hiệu quả với biến đổi khí hậu cho từng giai đoạn ngắn hạn và dài hạn, nhằm đảm bảo sự phát triển bền vững của tỉnh, tận dụng các cơ hội phát triển nền kinh tế theo hướng các-bon thấp và tham gia cùng cả nước trong nỗ lực giảm nhẹ biến đổi khí hậu.
2. Mục tiêu cụ thể
a) Đánh giá được mức độ biến đổi khí hậu của tỉnh Đồng Nai do biến đổi khí hậu chung cả nước và mức độ tác động của biến đổi khí hậu đối với các lĩnh vực, ngành và địa phương.
b) Xác định được các giải pháp ứng phó với biến đổi khí hậu.
c) Tăng cường các hoạt động khoa học công nghệ nhằm xác lập cơ sở khoa học cho các giải pháp ứng phó với biến đổi khí hậu.
d) Củng cố và tăng cường năng lực tổ chức, cơ chế, chính sách về ứng phó với biến đổi khí hậu.
đ) Nâng cao nhận thức, trách nhiệm tham gia của cộng đồng và phát triển nguồn nhân lực.
e) Tăng cường hợp tác Quốc tế nhằm tranh thủ sự giúp đỡ, hỗ trợ của Quốc tế trong ứng phó với biến đổi khí hậu.
g) Tích hợp vấn đề biến đổi khí hậu vào các chương trình, quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, phát triển ngành và địa phương.
h) Xây dựng và phối hợp triển khai các kế hoạch hành động của các Bộ, ngành và địa phương ứng phó với biến đổi khí hậu; triển khai các dự án, trước tiên là các dự án thí điểm; ưu tiên triển khai kế hoạch, dự án ở các ngành nhạy cảm, dễ bị tổn thương do biến đổi khí hậu.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Đánh giá mức độ và tác động của biến đổi khí hậu ở Đồng Nai

Nhiệm vụ trọng tâm cần thực hiện ngay là đánh giá diễn biến khí hậu; xây dựng các kịch bản biến đổi khí hậu, đặc biệt là nước biển dâng; đánh giá tác động của biến đổi khí hậu đến các lĩnh vực, các ngành và các địa phương.

a) Chỉ tiêu thực hiện năm 2011:

- Trên cơ sở các nghiên cứu đã có trong và ngoài nước, hoàn thành việc xây dựng các kịch bản biến đổi khí hậu ở tỉnh Đồng Nai, đặc biệt là nước biển dâng, trên cơ sở đó các ngành, các cấp xây dựng kế hoạch hành động của mình.

- Hoàn thành việc đánh giá mức độ, tính chất và xu thế biến đổi của các yếu tố và hiện tượng khí hậu ở Đồng Nai.

- Cuối năm 2011, hoàn thành việc cập nhật các kịch bản biến đổi khí hậu ở tỉnh Đồng Nai, đặc biệt là nước biển dâng, cho từng giai đoạn từ năm 2011 đến năm 2100. Các kịch bản có đầy đủ cơ sở khoa học và thực tiễn.

- Hoàn thành việc xây dựng cơ sở khoa học, phương pháp luận và hướng dẫn đánh giá tác động của biến đổi khí hậu, đặc biệt là nước biển dâng, đến các lĩnh vực, ngành và địa phương.

- Triển khai thí điểm đánh giá tác động của biến đổi khí hậu, đặc biệt là nước biển dâng, đối với một số lĩnh vực, ngành, địa phương nhạy cảm và dễ bị tổn thương do biến đổi khí hậu như: Tài nguyên nước, nông nghiệp, sức khỏe, sinh kế và vùng đồng bằng.

b) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2015:

- Tiếp tục cập nhật các kịch bản biến đổi khí hậu ở tỉnh Đồng Nai, đặc biệt là nước biển dâng.

- Hoàn thành việc đánh giá tác động của biến đổi khí hậu, đặc biệt là nước biển dâng đến các lĩnh vực, ngành và địa phương.

2. Xác định các giải pháp ứng phó với biến đổi khí hậu:

Trên cơ sở kết quả đánh giá tác động của biến đổi khí hậu và khả năng tổn thương do biến đổi khí hậu đối với các lĩnh vực, ngành và địa phương, xây dựng và lựa chọn các giải pháp ứng phó với biến đổi khí hậu.

a) Chỉ tiêu thực hiện đến cuối năm 2011:

- Hoàn thành việc xây dựng cơ sở phương pháp luận và các hướng dẫn để xác định các giải pháp ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Xây dựng một số dự án thí điểm về ứng phó với biến đổi khí hậu đối với các lĩnh vực, ngành và địa phương nhạy cảm và dễ bị tổn thương do biến đổi khí hậu và nước biển dâng.

b) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2015:

- Hoàn thành việc xây dựng các giải pháp ứng phó với biến đổi khí hậu đối với các lĩnh vực, ngành và địa phương.

- Bước đầu triển khai các giải pháp ứng phó đã được lựa chọn đối với các lĩnh vực, ngành và địa phương theo Kế hoạch.

3. Xây dựng chương trình khoa học công nghệ về biến đổi khí hậu:

Xây dựng và triển khai chương trình khoa học công nghệ của tỉnh nhằm cung cấp cơ sở khoa học cho việc xây dựng các cơ chế, chính sách và kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu.

a) Chỉ tiêu thực hiện đến cuối năm 2011:

- Hoàn thành việc thiết kế và xây dựng khung cơ sở dữ liệu về biến đổi khí hậu.

- Xây dựng được chương trình khoa học công nghệ của tỉnh về biến đổi khí hậu, xác định được các nhiệm vụ khoa học công nghệ và bắt đầu triển khai thực hiện.

b) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2015:

- Hoàn thiện và cập nhật cơ sở dữ liệu về biến đổi khí hậu.

- Triển khai có hiệu quả chương trình khoa học công nghệ của tỉnh về biến đổi khí hậu tại các ngành và địa phương.

- Cập nhật và triển khai có hiệu quả các nghiên cứu về bản chất, diễn biến, kịch bản và tác động của biến đổi khí hậu tới các lĩnh vực, khu vực và các giải pháp ứng phó với biến đổi khí hậu, góp phần tăng cường năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu.

4. Tăng cường năng lực tổ chức, cơ chế, chính sách về biến đổi khí hậu:

Rà soát các văn bản quy định, chính sách hiện hành, đánh giá mức độ quan tâm đến biến đổi khí hậu quy định trong các văn bản và chính sách của tỉnh. Xây dựng, bổ sung, hoàn chỉnh hệ thống văn bản quy định các cơ chế, chính sách đảm bảo các cơ sở pháp lý để triển khai các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu.

a) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2011:

- Xây dựng các văn bản quy định và cơ chế, chính sách ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Xây dựng, ban hành và triển khai thực hiện cơ chế phối hợp giữa các ngành, các cấp của tỉnh và bộ máy quản lý thực hiện Kế hoạch.

b) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2015:

- Ban hành bổ sung và cập nhật các văn bản quy định và cơ chế, chính sách ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Xác định được các cơ chế, chính sách ưu tiên cho các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Rà soát, bổ sung, hoàn thiện cơ chế hoạt động và phối hợp của các cơ quan được giao trách nhiệm về biến đổi khí hậu.

5. Nâng cao nhận thức và phát triển nguồn nhân lực:

Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức và trách nhiệm cho toàn xã hội về biến đổi khí hậu; đẩy mạnh công tác đào tạo nguồn nhân lực, nhất là nguồn nhân lực trình độ cao.

a) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2011:

- Xây dựng kế hoạch nâng cao nhận thức và bắt đầu triển khai thực hiện ở các ngành và địa phương nhạy cảm và dễ bị tổn thương do biến đổi khí hậu.

- Bước đầu triển khai kế hoạch nâng cao nhận thức trong hệ thống giáo dục, đào tạo; xây dựng, phổ cập tài liệu và phương tiện phục vụ nâng cao nhận thức.

- Xây dựng kế hoạch phát triển nguồn nhân lực và triển khai thực hiện ở các ngành và địa phương nhạy cảm và dễ bị tổn thương do biến đổi khí hậu.

- Trên 10% cộng đồng dân cư và trên 65% công chức, viên chức Nhà nước có hiểu biết cơ bản về biến đổi khí hậu và các tác động.

b) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2015:

- Từng bước triển khai có hiệu quả kế hoạch nâng cao nhận thức về biến đổi khí hậu từ cấp tỉnh đến cấp xã.

- Hoàn thiện, cập nhật và phổ cập rộng rãi tài liệu và phương tiện phục vụ nâng cao nhận thức.

- Triển khai kế hoạch nâng cao nhận thức, phát triển nguồn nhân lực trong hệ thống giáo dục, đào tạo các cấp.

- Trên 80% cộng đồng dân cư và 100% công chức, viên chức Nhà nước có hiểu biết cơ bản về biến đổi khí hậu và các tác động.

6. Tăng cường hợp tác Quốc tế:

Tranh thủ và sử dụng hiệu quả các nguồn tài trợ của Quốc tế, bao gồm: Tài chính, chuyển giao công nghệ thông qua hợp tác song phương và đa phương. Tham gia các hoạt động hợp tác trong và ngoài nước về biến đổi khí hậu.

a) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2011:

- Xây dựng cơ chế hợp tác giữa tỉnh Đồng Nai với các nhà tài trợ trong và ngoài nước thực hiện các nội dung của Kế hoạch.

- Thiết lập quan hệ hợp tác song phương và đa phương về ứng phó với biến đổi khí hậu giữa tỉnh Đồng Nai với Trung ương và tổ chức Quốc tế.

- Đóng góp tích cực vào quá trình xây dựng văn bản hợp tác Quốc tế về biến đổi khí hậu.

- Bổ sung, hoàn thiện văn bản quy định và về cơ chế, chính sách nhằm khuyến khích đầu tư vào các dự án cơ chế phát triển sạch và các dự án ứng phó với biến đổi khí hậu, chuyển giao công nghệ thân thiện với khí hậu, nhằm tạo điều kiện cho các đối tác nước ngoài đầu tư vào các dự án này tại tỉnh Đồng Nai.

b) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2015:

- Hoàn thiện và triển khai hiệu quả cơ chế hợp tác giữa tỉnh Đồng Nai với các nhà tài trợ trong và ngoài nước thực hiện các nội dung của Kế hoạch.

- Tiếp tục mở rộng quan hệ hợp tác song phương và đa phương về ứng phó với biến đổi khí hậu giữa Đồng Nai với Trung ương và tổ chức Quốc tế.

- Nâng cao được vai trò của tỉnh trong cả nước và Quốc tế về hợp tác về biến đổi khí hậu.

7. Tích hợp vấn đề biến đổi khí hậu vào các chương trình, quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, phát triển ngành và địa phương:

Xem xét đến tác động tiềm tàng của biến đổi khí hậu và các giải pháp ứng phó trong xây dựng, điều chỉnh và bổ sung các chương trình, quy hoạch và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, phát triển ngành và địa phương (sau đây gọi tắt là kế hoạch phát triển).

a) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2011:

- Hoàn thành việc đánh giá tác động của biến đổi khí hậu và nước biển dâng đối với các kế hoạch phát triển.

- Hoàn thành việc tổng hợp, phân loại các giải pháp ứng phó đối với từng kế hoạch phát triển.

- Xây dựng và ban hành các văn bản quy định, tài liệu hướng dẫn tích hợp vấn đề biến đổi khí hậu vào các kế hoạch phát triển; triển khai thực hiện việc tích hợp vấn đề biến đổi khí hậu theo các quy định được ban hành.

b) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2015:

- Thực hiện việc tích hợp vấn đề biến đổi khí hậu vào các kế hoạch phát triển của giai đoạn 2011 - 2020.

- Đánh giá kết quả tích hợp vào các kế hoạch phát triển của giai đoạn 2011 - 2015. 

- Triển khai rộng rãi và hiệu quả việc tích hợp vấn đề biến đổi khí hậu vào các kế hoạch phát triển của các giai đoạn tiếp theo.

8. Xây dựng các kế hoạch hành động của các ngành, các cấp ứng phó với biến đổi khí hậu:

Các ngành, các cấp xây dựng kế hoạch hành động của mình để ứng phó với biến đổi khí hậu. Việc xây dựng kế hoạch hành động được thực hiện từng bước theo một trình tự nhất định, bảo đảm chất lượng, tính khả thi và hiệu quả thực hiện.

a) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2011:

- Các ngành, các cấp hoàn thành việc xây dựng kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu. 

- Các ngành, các cấp quản lý các lĩnh vực, khu vực nhạy cảm và dễ bị tổn thương do biến đổi khí hậu bắt đầu triển khai kế hoạch hành động.

b) Chỉ tiêu thực hiện đến năm 2015:

Các ngành, các cấp triển khai thực hiện bước đầu kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu.

9. Xây dựng và triển khai các dự án của Kế hoạch:

Trong giai đoạn 2011 - 2015, tổ chức xây dựng và triển khai các dự án ưu tiên ứng phó với biến đổi khí hậu ở các lĩnh vực và địa phương nhạy cảm và dễ bị tổn thương do biến đổi khí hậu, nhằm rút kinh nghiệm hoàn thiện kế hoạch hành động để có thể triển khai toàn diện trong giai đoạn 2012 - 2015.

(Danh mục các dự án và kinh phí dự kiến thực hiện các dự án được quy định trong Phụ lục ban hành kèm theo Quyết định này).

IV. CƠ CHẾ TÀI CHÍNH, HUY ĐỘNG NGUỒN LỰC ĐẦU TƯ
1. Cơ chế tài chính:

- Nhà nước đảm bảo các nguồn lực cần thiết, đồng thời huy động sự đóng góp của cộng đồng trong và ngoài nước; Nhà nước tạo cơ sở pháp lý khuyến khích sự tham gia của các thành phần kinh tế - xã hội, các tổ chức trong và ngoài nước đầu tư cho việc ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Phối hợp lồng ghép với các chương trình, dự án khác để thu hút thêm nguồn vốn đầu tư. 

- Các dự án và các hoạt động đầu tư thuộc Kế hoạch sẽ được xem xét, miễn giảm thuế theo các quy định của pháp luật.

2. Kinh phí của Kế hoạch:
Kinh phí cho các hoạt động thực hiện Kế hoạch giai đoạn 2011 - 2015 (không bao gồm kinh phí triển khai các kế hoạch hành động của các Bộ, ngành) ước tính khoảng 30 tỷ đồng, phân bổ nguồn vốn như sau:

- Vốn nước ngoài 50%.

- Vốn trong nước 50%, trong đó:

+ Ngân sách Trung ương: Khoảng 30%.

+ Ngân sách địa phương: Khoảng 10%.

+ Thành phần kinh tế tư nhân và các nguồn vốn khác: Khoảng 10%.

Kinh phí của Kế hoạch trong các giai đoạn sau năm 2015 sẽ được xác định cùng với mục tiêu cụ thể của từng giai đoạn.

3. Phương thức lập kế hoạch vốn của Kế hoạch

Trình tự lập kế hoạch và dự toán ngân sách hàng năm để thực hiện Kế hoạch, giao và phân bổ chi tiết kế hoạch, quản lý, thanh toán, quyết toán vốn thực hiện theo quy định hiện hành về quản lý, điều hành thực hiện các chương trình mục tiêu Quốc gia.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành lập Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện Kế hoạch ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (sau đây gọi tắt là Ban Chỉ đạo) và Tổ chuyên viên giúp việc Ban Chỉ đạo (sau đây gọi tắt là Tổ chuyên viên).

a) Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện Kế hoạch ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh (sau đây gọi tắt là Ban Chỉ đạo) bao gồm: Phó Chủ tịch UBND tỉnh làm Trưởng ban; Lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường làm Phó Trưởng ban Thường trực; đại diện Lãnh đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính làm Phó Trưởng ban; các thành viên là đại diện Lãnh đạo các cơ quan liên quan.

Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo - Sở Tài nguyên và Môi trường trình Trưởng ban Ban Chỉ đạo phê duyệt chức năng, nhiệm vụ, quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo và Tổ chuyên viên.

b) Tổ chuyên viên là bộ phận giúp việc Ban Chỉ đạo điều phối các hoạt động của Kế hoạch.

2. Trách nhiệm các sở, ngành và cơ quan liên quan:

Các sở, ngành và các cơ quan liên quan thực hiện chức năng quản lý Nhà nước đã được phân công và nhiệm vụ được giao nhằm:

- Xây dựng kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu của ngành.

- Giúp Ban Chỉ đạo trong việc xây dựng và công tác quản lý, triển khai, giám sát Kế hoạch, nhất là đối với kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu thuộc lĩnh vực của ngành quản lý.  

3. Giám sát, đánh giá:

Việc giám sát, đánh giá kết quả thực hiện các mục tiêu của Kế hoạch được thực hiện ở cấp tỉnh và huyện:

a) Cấp huyện: Ủy ban nhân dân cấp huyện chịu trách nhiệm thu thập, tổng hợp, quản lý và lưu giữ thông tin, báo cáo tổng hợp cho cơ quan Thường trực Kế hoạch của tỉnh.
b) Cấp tỉnh: Sở Tài nguyên và Môi trường là cơ quan Thường trực Kế hoạch, chịu trách nhiệm quản lý và lưu giữ những số liệu và thông tin liên quan; kiểm tra và hướng dẫn cấp huyện gửi báo cáo đúng định kỳ; giúp việc UBND tỉnh tổng hợp thông tin và gửi báo cáo định kỳ lên Ban Chỉ đạo Quốc gia./.
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