	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 35/QĐ-UBND
	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  

           Biên Hòa, ngày 07 tháng 01 năm 2010


QUYẾT ĐỊNH

Duyệt bổ sung quy hoạch chung xây dựng thành phố Biên Hòa - xây dựng 
cầu đường bộ qua sông Cái kết nối giữa xã Hiệp Hòa và phường Thống Nhất, 
thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003; 

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;  

Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng;
Căn cứ Quyết định số 227/2003/QĐ-TTg ngày 06/11/2003 của Thủ tướng Chính phủ về việc điều chỉnh bổ sung quy hoạch chung thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai đến năm 2020;

Căn cứ Thông tư số 07/2008/TT-BXD ngày 07/4/2008 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng;

Thực hiện Văn bản số 8550/VPCP-KTN ngày 30/11/2009 của Văn phòng Chính phủ về việc điều chỉnh cục bộ quy hoạch chung xây dựng thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai;

Thực hiện Văn bản số 10086/UBND-CNN ngày 09/12/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc điều chỉnh cục bộ quy hoạch chung xây dựng thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 347/TTr-SXD ngày 29/12/2009, 
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt bổ sung quy hoạch chung xây dựng thành phố Biên Hòa với nội dung sau: 
- Bổ sung 01 cầu đường bộ qua sông Cái kết nối giữa xã Hiệp Hòa và phường Thống Nhất, thành phố Biên Hòa tại vị trí cách cầu Rạch Cát 230m về phía hạ lưu.

- Việc bổ sung 01 cầu đường bộ qua sông Cái nêu trên nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân trong việc đi lại và tạo mối liên kết giao thông giữa các đơn vị hành chính trên địa bàn thành phố Biên Hòa.

(Bản vẽ hồ sơ vị trí bổ sung cầu đường bộ do Sở Xây dựng thẩm định ngày 29/12/2009).

Ðiều 2. Các nội dung khác không liên quan đến việc bổ sung vị trí nêu trên vẫn tuân thủ và thực hiện theo nội dung Quyết định số 227/2003/QĐ-TTg ngày 06/11/2003 của Thủ tướng Chính phủ về việc điều chỉnh bổ sung quy hoạch chung thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai đến năm 2020.
Căn cứ nội dung bổ sung quy hoạch chung xây dựng thành phố Biên Hòa được duyệt, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND thành phố Biên Hòa, UBND xã Hòa Hiệp, UBND phường Thống Nhất có trách nhiệm:

- Cập nhật vào quy hoạch sử dụng đất phường Thống Nhất, xã Hiệp Hòa, quy hoạch chung định hướng phát triển không gian thành phố Biên Hòa đến năm 2020 về nội dung được bổ sung và quản lý việc thực hiện xây dựng theo nội dung quy hoạch được duyệt.

- UBND thành phố Biên Hòa, UBND xã Hiệp Hòa, UBND phường Thống Nhất công bố công khai cho nhân dân và các đơn vị kinh tế xã hội có liên quan trên địa bàn về nội dung điều chỉnh quy hoạch, cùng nghiêm chỉnh thực hiện. 

Ðiều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Ðiều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Giao thông Vận tải, Chủ tịch UBND thành phố Biên Hòa, Chủ tịch UBND xã Hiệp Hòa, Chủ tịch UBND phường Thống Nhất, Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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