	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH ĐỒNG NAI

Số: 3534/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Biên Hòa, ngày 23 tháng 12 năm 2010


QUYẾT ĐỊNH 
Phê duyệt dự án quy hoạch vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi,
các cơ sở giết mổ tập trung giai đoạn 2010 - 2015 và định hướng
đến năm 2020 huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai




ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Quyết định số 394/QĐ-TTg ngày 13/3/2006 của Thủ tướng Chính phủ về khuyến khích đầu tư xây dựng mới, mở rộng cơ sở giết mổ chế biến gia súc, gia cầm và cơ sở chăn nuôi gia cầm tập trung công nghiệp;

Căn cứ Quyết định số 01/2008/QĐ-UBND ngày 03/01/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc quy định quy hoạch vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi; Quyết định số 03/2008/QĐ-UBND ngày 10/01/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc quy định về điều kiện giết mổ, buôn bán, vận chuyển động vật và sản phẩm động vật trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;

Căn cứ Quyết định số 1020/QĐ-UBND ngày 16/4/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt đề cương - dự toán quy hoạch vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi, các cơ sở giết mổ tập trung giai đoạn 2009 - 2015 và định hướng đến năm 2020 huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai;

Xét đề nghị của Ủy ban nhân dân huyện Long Thành tại Tờ trình số 143/TTr-UBND ngày 08 tháng 12 năm 2010; Tờ trình số 3037/TTr-SNN-NN ngày 20 tháng 12 năm 2010 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc phê duyệt dự án quy hoạch vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi, các cơ sở giết mổ tập trung giai đoạn 2010 - 2015 và định hướng đến năm 2020 huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt quy hoạch vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi, các cơ sở giết mổ tập trung giai đoạn 2010 - 2015 và định hướng đến năm 2020 huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai với các nội dung chủ yếu sau:

1. Quan điểm phát triển
a) Ngành chăn nuôi của huyện Long Thành được xác định là ngành kinh tế quan trọng trong phát triển nông nghiệp, nông thôn của huyện, việc tổ chức lại sản xuất ngành chăn nuôi phù hợp với định hướng phát triển kinh tế - xã hội, nhất là công nghiệp, dịch vụ, đô thị và dân cư trên địa bàn huyện, không chỉ góp phần thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp, nông thôn, mà còn tạo việc làm ổn định, tăng thu nhập cho nông hộ, cải thiện môi trường khu vực nông thôn. 
b) Hướng phát triển chăn nuôi của huyện là tập trung vào phát triển 03 loại vật nuôi chính là gà, heo và bò thịt theo hướng trang trại, sản xuất hàng hóa tập trung, tạo ra sản phẩm có sức cạnh tranh cao, an toàn vệ sinh thực phẩm; kết hợp với đa dạng hóa các loại vật nuôi phù hợp với xu hướng phát triển nông nghiệp đô thị (bò sữa, dê, ong…); nhằm phát huy những lợi thế, duy trì và nâng cao tỷ trọng đóng góp của ngành chăn nuôi trong cơ cấu giá trị sản xuất của ngành nông nghiệp, tạo cơ hội cho nông dân có thể làm giàu từ chăn nuôi trang trại.

c) Tận dụng và khai thác có hiệu quả quỹ đất dành phát triển chăn nuôi đang có xu hướng ngày càng bị thu hẹp, hình thành các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi tập trung để tiếp nhận các hộ chăn nuôi tập trung phải di dời và thu hút các hộ chăn nuôi tập trung mới, cũng như các khu vực được phép tồn tại các trang trại chăn nuôi độc lập phù hợp với tiến độ quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất của huyện, tạo cho ngành chăn nuôi phát triển ổn định lâu dài. 
d) Khuyến khích và tạo điều kiện thuận lợi để các hộ chăn nuôi tập trung hiện có ở các khu vực cấm nuôi di dời vào các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi và các hộ chăn nuôi phân tán, quy mô nhỏ trong các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi chuyển sang chăn nuôi tập trung với quy mô lớn, áp dụng quy trình công nghệ tiên tiến, an toàn sinh học.    

đ) Nhà nước tạo môi trường thuận lợi, khuyến khích mọi thành phần kinh tế đầu tư cho ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, sản xuất và nhân các giống vật nuôi có chất lượng cao, xây dựng cơ sở giết mổ và chế biến sản phẩm chăn nuôi tập trung kép kín, sản xuất thức ăn và thuốc thú y, sản xuất phân bón từ nguồn chất thải chăn nuôi có công nghệ tiên tiến hiện đại, tham gia đầu tư cơ sở hạ tầng trong các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi.
e) Đi đôi với đẩy mạnh phát triển chăn nuôi cần tăng cường hơn nữa công tác quản lý Nhà nước, nâng cao năng lực hệ thống giám sát sản phẩm chăn nuôi, phòng chống dịch bệnh, kiểm soát và xử lý tốt chất thải; ưu tiên đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng thiết yếu trong và ngoài vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi; nhằm tạo thuận lợi để tổ chức, sắp xếp lại ngành chăn nuôi phát triển theo hướng công nghiệp tiên tiến và an toàn sinh học.

2. Mục tiêu phát triển 

a) Đưa giá trị sản xuất ngành chăn nuôi đạt tốc độ tăng bình quân 3,9%/năm trong giai đoạn 2011 - 2015 và giảm bình quân 4,59%/năm trong giai đoạn 2016 - 2020.

b) Quy mô đàn các loại vật nuôi chính: 

- Quy mô đàn heo tăng từ 85 ngàn con từ năm 2010 lên 100 ngàn con năm 2015 và giảm còn 50 ngàn con vào năm 2020.

- Quy mô đàn gà tăng từ 596 ngàn con năm 2010, lên 600 ngàn con năm 2015 và giảm còn 500 ngàn con năm 2020.

- Quy mô đàn bò duy trì ở mức 06 ngàn con năm 2010 đến năm 2015 và giảm xuống còn 04 ngàn con năm 2020.

c) Quy mô đàn nuôi tập trung các loại vật nuôi chính:

- Quy mô đàn heo nuôi tập trung tăng từ 38,3 ngàn con năm 2010 (45%), lên 75 ngàn con năm 2015 (75%) và giảm xuống còn 50 ngàn con năm 2020 (100%).

- Quy mô đàn gà nuôi tập trung tăng từ 328 ngàn con năm 2010 (55%), lên 480 ngàn con năm 2015 (80%) và lên 500 ngàn con năm 2020 (100%).

- Quy mô đàn bò nuôi tập trung tăng từ 490 ngàn con năm 2010 (7,8%), lên 1,8 ngàn con năm 2015 (30%) và lên 04 ngàn con năm 2020 (100%).

3. Quy hoạch các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi và các cơ sở giết mổ tập trung 

a) Quy hoạch các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi tập trung: Hình thành 01 vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi tập trung với quy mô diện tích tự nhiên là 56,7 ha, ở ấp 7 xã Bàu Cạn. 
b) Quy hoạch các cơ sở giết mổ tập trung: Hình thành 02 cụm cơ sở giết mổ tập trung phục vụ 02 cụm xã, thị trấn trên địa bàn huyện như sau: 

- Cụm cơ sở giết mổ tập trung các xã khu vực trung tâm huyện: Bố trí tại ấp xóm Trầu, xã Long An với quy mô diện tích sử dụng khoảng 06 ha, phục vụ thị trấn Long Thành và các xã: An Phước, Tam An, Long Đức, Lộc An, Bình An, Bình Sơn và Long An, với công suất giết mổ bình quân ngày vào năm 2020 đạt khoảng 200 con heo, 3.000 con gia cầm và 50 con bò. Đây cũng là cụm kêu gọi đầu tư xây dựng các cơ sở giết mổ tập trung quy mô lớn, công nghệ hiện đại.
- Cụm cơ sở giết mổ tập trung các xã phía Nam huyện: Bố trí tại ấp 5, xã Long Phước với quy mô diện tích khoảng 04 ha, phục vụ các xã: Cẩm Đường, Suối Trầu, Long Phước, Tân Hiệp, Bàu Cạn, Phước Bình và Phước Thái, với công suất giết mổ bình quân ngày vào năm 2020 đạt khoảng 200 con heo, 3.000 con gia cầm.

4. Phân kỳ thực hiện quy hoạch 

a) Các nội dung trọng tâm tập trung thực hiện trong các giai đoạn từ 2010 đến 2020
- Giai đoạn 2010 - 2011: Tập trung vào các nội dung chủ yếu sau: 
+ Hướng dẫn, vận động các hộ chăn nuôi tập trung nằm trong vùng cấm nuôi di dời hoặc chuyển đổi nghề và các hộ nằm ngoài vùng cấm nuôi nâng cấp, cải thiện điều kiện nuôi.

+ Cấp giấy phép hoạt động chăn nuôi cho các hộ đủ điều kiện chăn nuôi theo quy định.

+ Thí điểm tổ chức di dời và chuyển đổi nghề cho các hộ chăn nuôi tập trung nằm trong vùng cấm nuôi, từ đó tổng kết, đánh giá, đúc rút kinh nghiệm để nhân rộng trong các năm tiếp theo.

+ Cắm mốc ranh giới, đầu tư xây dựng hạ tầng thiết yếu trong các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi.

- Giai đoạn 2012 - 2015: Tập trung vào các nội dung chủ yếu sau: 

+ Tiếp tục đầu tư cơ sở hạ tầng, hoàn thiện quy chế quản lý các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi và cụm giết mổ tập trung.

+ Tổ chức di dời hoặc chuyển đổi nghề cho các hộ chăn nuôi tập trung phải di dời cấp bách ra khỏi vùng cấm chăn nuôi và hộ giết mổ ra khỏi khu dân cư.

+ Phát triển hộ chăn nuôi tập trung mới trong vùng KKPTCN.

+ Triển khai các mô hình chăn nuôi tiên tiến an toàn sinh học, các mô hình chăn nuôi kết hợp trồng trọt, nuôi cá và các mô hình xử lý chất thải.

- Giai đoạn 2016 - 2020: Tập trung vào các nội dung chủ yếu sau:

+ Hoàn thành việc di dời, chuyển đổi nghề cho các hộ trang trại chăn nuôi tập trung nằm trong vùng cấm nuôi và hộ giết mổ phân tán ra khỏi khu dân cư còn lại.

+ Phát triển hộ chăn nuôi tập trung mới trong vùng KKPTCN.

+ Triển khai các dự án đầu tư cơ sở chế biến, sản xuất thức ăn, thuốc thú y.
b) Số hộ di dời, chuyển đổi nghề và hộ chăn nuôi tập trung mới  

- Chăn nuôi heo: Giai đoạn 2010 - 2011, tổ chức di dời cho 02 hộ, chuyển đổi nghề cho 03 hộ và tạo điều kiện cho 02 hộ tại chỗ hoặc từ nơi khác đến đầu tư trang trại chăn nuôi tập trung trong các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi; giai đoạn 2012 - 2015, tổ chức di dời cho 08 hộ, chuyển đổi nghề cho 43 hộ và tạo điều kiện cho 03 hộ tại chỗ hoặc từ nơi khác đến đầu tư trang trại chăn nuôi trong các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi; và giai đoạn 2016 - 2020, tiếp tục tổ chức di dời cho 19 hộ, chuyển đổi nghề cho 44 hộ và tạo điều kiện cho 03 hộ tại chỗ hoặc từ nơi khác đến đầu tư trang trại chăn nuôi tập trung trong các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi.

- Chăn nuôi gà: Giai đoạn 2010 - 2011, tổ chức di dời cho 02 hộ, chuyển đổi nghề cho 03 hộ và tạo điều kiện cho 02 hộ tại chỗ hoặc từ nơi khác đến đầu tư trang trại chăn nuôi trong các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi; giai đoạn 2012 -2015, tổ chức di dời cho 05 hộ, chuyển đổi nghề cho 12 hộ và tạo điều kiện cho 02 hộ tại chỗ hoặc từ nơi khác đến đầu tư trang trại chăn nuôi tập trung trong các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi; và giai đoạn 2016 - 2020, tiếp tục tổ chức di dời cho 08 hộ, chuyển đổi nghề cho 07 hộ và tạo điều kiện cho 02 hộ tại chỗ hoặc từ nơi khác đến đầu tư trang trại chăn nuôi tập trung trong các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi.

- Chăn nuôi bò: Giai đoạn 2010 - 2011, tổ chức di dời cho 01 hộ, tạo điều kiện cho 02 hộ tại chỗ hoặc từ nơi khác đến đầu tư trang trại chăn nuôi trong các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi; giai đoạn 2012 - 2015, tổ chức di dời cho 02 hộ, chuyển đổi nghề cho 02 hộ tạo điều kiện cho 48 hộ có đủ điều kiện thành lập gia trại độc lập ngoài khu dân cư tập trung hoặc đến đầu tư xây dựng trang trại nuôi bò ở các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi; và giai đoạn 2016 - 2020, tiếp tục tổ chức di dời cho 01 hộ, chuyển đổi nghề cho 03 hộ và tạo điều kiện cho 23 hộ có đủ điều kiện thành lập gia trại, trang trại chăn nuôi bò độc lập ngoài khu dân cư tập trung hoặc đến đầu tư xây dựng trang trại nuôi bò ở vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi.

c) Số hộ giết mổ di dời, chuyển đổi nghề và đầu tư xây dựng mới  

Năm 2010, tiến hành soát xét, đánh giá và lựa chọn các điểm giết mổ hiện có đủ điều kiện để cải tạo, nâng cấp đạt tiêu chuẩn tồn tại đến năm 2015 hoặc có điều kiện di dời đến nơi quy hoạch cụm cơ sở giết mổ tập trung và xây dựng phương án chuyển đổi nghề nghiệp cho các điểm giết mổ còn lại.

Giai đoạn 2011 - 2015: Giảm từ 25 điểm giết mổ xuống còn 14 điểm giết mổ, trong đó phân ra địa bàn như sau:

- Cụm các xã trung tâm: Di dời vào cụm giết mổ tập trung hoặc chuyển đổi nghề cho 08 điểm giết mổ, gồm: 03 điểm giết mổ heo và 01 điểm giết mổ bò ở thị trấn Long Thành, 01 điểm giết mổ heo ở xã Long An, 02 điểm giết mổ heo ở xã Long Đức và 01 điểm giết mổ heo ở xã Bình Sơn; cải thiện điều kiện giết mổ của 07 điểm giết mổ còn lại (mỗi xã chỉ còn 01 điểm giết mổ cho mỗi loại), hình thành các cơ sở giết mổ hoặc hợp tác xã giết mổ tại cụm giết mổ tập trung.

- Cụm các xã phía Nam: Di dời vào cụm giết mổ tập trung hoặc chuyển đổi nghề cho 03 điểm giết mổ, gồm: 01 điểm giết mổ heo ở các xã Phước Thái, Tân Hiệp và Long Phước; cải thiện điều kiện giết mổ của 07 điểm giết mổ còn lại (mỗi xã chỉ còn 01 điểm giết mổ cho mỗi loại), hình thành các cơ sở giết mổ hoặc hợp tác xã giết mổ tại cụm giết mổ tập trung.

Giai đoạn 2016 - 2020: Tổ chức di dời vào cụm giết mổ tập trung hoặc chuyển đổi nghề cho tất cả 14 điểm giết mổ còn lại của cả 02 cụm vào cụm giết mổ tập trung.    

5. Vốn đầu tư 
Vốn đầu tư cho xây dựng vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi tập trung và các dự án sẽ được tính toán cụ thể theo tiến độ triển khai quy hoạch và định mức đầu tư xây dựng tại từng thời điểm đầu tư. 

6. Các giải pháp quy hoạch
a) Giải pháp về thị trường tiêu thụ: 
Hướng tiêu thụ sản phẩm chăn nuôi của huyện chủ yếu là tại chỗ và các địa phương lân cận, do đó cần duy trì sản lượng cung phù hợp nhu cầu của thị trường để giảm thiểu biến động xấu về giá cả; nâng cao chất lượng và hạ giá thành sản phẩm để tăng sức cạnh tranh và khả năng tiêu thụ; mở rộng liên kết giữa các hộ chăn nuôi trang trại với các cơ sở giết mổ lớn ở trong tỉnh và các tỉnh lân cận; hỗ trợ các cơ sở chăn nuôi lớn, có uy tín xây dựng nhãn hiệu, thương hiệu sản phẩm; tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ của cơ quan quản lý Nhà nước về tiêu chuẩn vệ sinh thực phẩm và an toàn dịch bệnh đối với sản phẩm.

b) Giải pháp về khoa học và công nghệ, đào tạo và khuyến nông
Về khoa học và công nghệ: Khuyến khích các hộ chăn nuôi tập trung ứng dụng khoa học và công nghệ tiên tiến vào tất cả các khâu trong quy trình sản xuất, vận chuyển và tiêu thụ sản phẩm chăn nuôi, cụ thể:

- Đối với khâu sản xuất giống: Các hộ chăn nuôi tự túc giống cần tập trung đầu tư đực giống tốt và chọn lọc nái chất lượng cao; nâng cao tỷ lệ thụ tinh, giảm số lần thụ tinh và chi phí cho một lần thụ tinh; khuyến khích hình thành các trang trại chuyên sản xuất giống trên địa bàn huyện.

- Đối với khâu xây dựng chuồng trại: Đảm bảo khoảng cách chuồng trại và mật độ nuôi hợp lý, áp dụng các loại chuồng tiên tiến, mô hình chuồng kín.
- Đối với khâu nuôi dưỡng chăm sóc: Áp dụng công nghệ nuôi an toàn sinh học (theo tiêu chuẩn Quốc gia Việt Nam), trước mắt là đối với hộ chăn nuôi gà công nghiệp và các hộ chăn nuôi heo có quy mô lớn.

- Đối với khâu xử lý chất thải: Xử lý nghiêm đối với các hộ nuôi chưa có hoặc có công trình xử lý chất thải nhưng không đạt tiêu chuẩn; loại bỏ các phương pháp, công nghệ xử lý chất thải gây ô nhiễm; đưa nhanh công nghệ xử lý chất thải tiên tiến, có khả năng tận dụng chất thải để sản xuất các sản phẩm phục vụ sản xuất và đời sống (phân hữu cơ vi sinh, biogas).
- Đối với khâu quản lý dịch bệnh: Ứng dụng công nghệ quản lý và giám sát chăn nuôi, giết mổ và kiểm soát dịch bệnh mới (hệ thống GIS), kết hợp phòng trừ dịch bệnh nghiêm ngặt tại địa bàn với kiểm dịch thường xuyên và xử lý nghiêm các nguồn lây bệnh từ bên ngoài.

Đào tạo: Tiếp tục hỗ trợ kinh phí mở các lớp tập huấn về kiến thức kinh doanh và quản lý trang trại, quản lý hợp tác xã, xây dựng nhãn hiệu thương hiệu, mô hình ứng dụng các công nghệ sản xuất và bảo vệ môi trường tiên tiến.

Khuyến nông: Kết hợp giữa củng cố lực lượng cán bộ khuyến nông về chăn nuôi và cán bộ thú y từ huyện đến thôn, với nâng cấp hoặc mua sắm mới các trang thiết bị phục vụ tốt công tác khuyến nông và thú y, nhằm giúp phát hiện kịp thời và xử lý nhanh các dịch bệnh.

c) Giải pháp về quản lý an toàn thực phẩm và vệ sinh môi trường

Về quản lý an toàn thực phẩm, hộ chăn nuôi và cơ sở giết mổ tập trung phải có cam kết thực hiện tốt các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm và phòng chống dịch bệnh, không sử dụng các chất kích thích và các chế phẩm bị cấm sử dụng trong chăn nuôi; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm và chỉ cấp giấy phép cho các hộ chăn nuôi tập trung có đủ các điều kiện vệ sinh thú y và cơ sở giết mổ đảm bảo các điều kiện về vệ sinh an toàn thực phẩm và môi trường. 
Về xử lý chất thải và quản lý môi trường trong chăn nuôi, tăng cường các biện pháp quản lý Nhà nước theo Luật Môi trường để ngăn chặn gia tăng ô nhiễm, từng bước hạn chế ô nhiễm môi trường như: Vị trí xây dựng các trại chăn nuôi phải đảm bảo theo các quy định hiện hành và quy chế quản lý của vùng KKPTCN, có tường rào ngăn cách trang trại với bên ngoài với chiều cao từ 02m trở lên; các cơ sở chăn nuôi phải có cam kết tự xử lý chất thải chăn nuôi đảm bảo yêu cầu về vệ sinh môi trường theo quy định của cơ quan chức năng về môi trường, không được xả chất thải, nước thải chưa qua xử lý vào môi trường; vận động các hộ chăn nuôi tập trung bỏ các công nghệ nuôi có nguy cơ gây ô nhiễm cao như phun nước cho gà, làm bể tắm cho heo; thử nghiệm và nhân rộng các mô hình xử lý chất thải tiên tiến như xử lý toàn bộ chất thải bằng phương pháp biogas kết hợp phát điện, xử lý chất thải bằng công nghệ sinh học, sử dụng các chế phẩm sinh học bổ sung trong thức ăn chăn nuôi.v.v…
d) Giải pháp về huy động vốn cho đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng và hỗ trợ vốn cho phát triển chăn nuôi tập trung

Vốn đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi và xây dựng các mô hình chăn nuôi được huy động trực tiếp từ ngân sách, lồng ghép trong các chương trình, dự án đầu tư cơ sở hạ tầng và các chương trình nghiên cứu thử nghiệm, kinh phí hoạt động của hiệp hội, nguồn hỗ trợ từ các chương trình của Bộ Nông nghiệp và PTNT, trước mắt là chương trình chuyển giao các công nghệ nuôi heo và gà theo hướng an toàn sinh học và giảm thiểu ô nhiễm môi trường.

Khuyến khích hộ chăn nuôi huy động vốn cho xây dựng chuồng trại, đầu tư sản xuất kinh doanh thông qua các hình thức sở hữu khác nhau như: Thành lập tổ hợp tác, hợp tác xã, công ty cổ phần.v.v… về chăn nuôi và giết mổ tập trung; khuyến khích hộ chăn nuôi tập trung bên ngoài vùng liên kết đầu tư hoặc thuê đất của các hộ có đất nằm trong vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi và cụm giết mổ tập trung.

Tạo điều kiện thuận lợi cho các ngân hàng mở chi nhánh trên địa bàn huyện, khuyến khích hình thành các tổ chức tín dụng nhân dân và hỗ trợ hộ chăn nuôi tập trung tiếp cận được các nguồn vốn vay với lãi suất và thời gian vay phù hợp với đối tượng nuôi. Khuyến khích các nhà máy sản xuất thức ăn gia súc tăng quy mô chăn nuôi gia công trên địa bàn huyện.

e) Giải pháp về chính sách khuyến khích phát triển chăn nuôi tập trung và di dời các hộ chăn nuôi, giết mổ vào vùng quy hoạch
Hộ gia đình, cá nhân và tổ chức đầu tư phát triển chăn nuôi trong vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi được hưởng chính sách ưu đãi hiện hành như chính sách ưu đãi về đất đai, xây dựng chuồng trại và các chính sách khác có liên quan, được hỗ trợ từ nguồn vốn vay ưu đãi cho xây dựng các công trình xử lý chất thải, các cơ sở chế biến phân hữu cơ vi sinh từ nguồn chất thải trong chăn nuôi được miễn thuế và hỗ trợ tiếp thị sản phẩm.v.v… 

Nghiên cứu, ban hành chính sách mới phù hợp với điều kiện của địa phương như: Hỗ trợ hộ di dời theo đầu con hoặc theo quy mô chuồng trại (m2 chuồng trại) với mức hỗ trợ từ 20 - 30% so với chi phí xây dựng mới chuồng trại, hỗ trợ lãi vay ngân hàng cho các hộ di dời, vay cho xây dựng chuồng trại và sang nhượng quyền sử dụng đất làm trang trại chăn nuôi.

g) Quy chế quản lý, đầu tư trong vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi
Tiêu chí xem xét cấp phép hộ chăn nuôi tập trung trong vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi tập trung: Diện tích của một hộ chăn nuôi tối thiểu từ 1.000m2 trở lên; số lượng vật nuôi chủ yếu tối thiểu của hộ chăn nuôi bò thịt từ 50 con trở lên, hộ chăn nuôi heo nái 20 con và hộ chăn nuôi heo thịt từ 100 con trở lên; và hộ chăn nuôi gà 2.000 con trở lên; có vị trí phù hợp theo quy định, chuồng trại phải được đầu tư theo hướng hiện đại, trước mắt là chuồng kín.
Quản lý quy trình kỹ thuật chăn nuôi và xử lý môi trường tuân thủ các quy định tại Pháp lệnh Thú y ngày 29/4/2004 và Nghị định 33/2005/NĐ-CP ngày 15/3/2005 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Pháp lệnh Thú y; Thông tư 04/2010/TT-BNNPTNT ngày 15/01/2010 của Bộ Nông nghiệp và PTNT về việc ban hành quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia: Điều kiện trại chăn nuôi lợn an toàn sinh học (QCVN 01-14:2010/BNNPTNT) và điều kiện trại chăn nuôi gia cầm an toàn sinh học (QCVN 01-15:2010/BNNPTNT); nước thải chăn nuôi theo tiêu chuẩn 10 TCN 678-2006; nước dùng trong chăn nuôi theo tiêu chuẩn 10 TCN 680-2006; dụng cụ trong chăn nuôi theo tiêu chuẩn 10 TCN 876-2006, trong cơ sở nuôi gia cầm theo tiêu chuẩn 10 TCN 679-2006 và trong cơ sở ấp trứng gia cầm theo tiêu chuẩn 10 TCN 878-2006.

Nhà nước không thu hồi đất và giao đất cho hộ chăn nuôi, các hộ chăn nuôi chủ động chuyển nhượng đất đai theo Luật Đất đai để đầu tư phát triển trang trại; chủ hộ chăn nuôi không phải xin chuyển mục đích sử dụng đất, nhưng phải xin thỏa thuận về địa điểm xây dựng chuồng trại và xin cấp giấy phép chăn nuôi; khuyến khích các hộ sử dụng đất nằm trong vùng KKPTCNTT chuyển sang phát triển chăn nuôi hoặc liên kết góp vốn bằng giá trị quyền sử dụng đất, sang nhượng cho hộ khác phát triển chăn nuôi tập trung.
Các hộ chăn nuôi và cơ sở giết mổ tập trung cũng như các tổ chức, cá nhân không được xây dựng nhà ở, các công trình công cộng vào khu vực từ ranh vùng khuyến khích chăn nuôi đến ranh giới thành phố, thị xã, thị trấn, các khu đô thị, khu dân cư tập trung, khu công nghiệp, trường học, bệnh viện, công sở,  trục đường quốc lộ, tỉnh lộ, đường giao thông liên xã theo quy định.

Trong khuôn viên trang trại, diện tích xây dựng chuồng trại phải đảm bảo không vượt quá 25% đối với trại heo và không vượt quá 40% đối với trại gà, diện tích còn lại cần được trồng cây lâu năm. 
Chủ trang trại có trách nhiệm xử lý chất thải, nước thải và đảm bảo các điều kiện về vệ sinh môi trường theo quy định và phải đăng ký, cam kết với phòng Tài nguyên và Môi trường.
UBND huyện giao việc tổ chức, quản lý các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi cho UBND các xã. UBND các xã có thể thành lập ban quản lý cho tất cả các vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi hoặc cho từng vùng tùy theo tình hình thực tế của từng xã và có chủ trang trại tham gia trong ban quản lý. Ban quản lý tổ chức, quản lý theo đúng quy định của Nhà nước.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Chủ quản đầu tư: UBND huyện Long Thành.

2. Ủy ban nhân dân huyện Long Thành có trách nhiệm:

- Tổ chức công bố công khai quy hoạch theo quy định.

- Là cơ quan đầu mối, phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan thông báo rộng rãi quy hoạch theo quy định. Tổ chức triển khai thực hiện quy hoạch theo các nội dung của báo cáo quy hoạch.

- Xây dựng kế hoạch cụ thể, phân kỳ đầu tư hàng năm, sắp xếp thứ tự dự án ưu tiên đầu tư để từng bước triển khai thực hiện có hiệu quả cao nhất quy hoạch đề ra.

- Căn cứ vào nội dung chính của quy hoạch, phối hợp với các sở, ngành, các tổ chức, thành phần kinh tế huy động các nguồn lực để cân đối và triển khai thực hiện đầu tư kinh phí và thời gian phù hợp.

3. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn với chức năng nhiệm vụ được phân công, phối hợp với UBND huyện Long Thành và các sở, ngành liên quan triển khai thực hiện quy hoạch vùng chăn nuôi tập trung; kiểm tra, đôn đốc các địa phương, các tổ chức, cá nhân thực hiện  theo quy hoạch.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành.

Điều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài nguyên và Môi trường, Khoa học và Công nghệ, Giao thông Vận tải, Xây dựng, Công thương, Chủ tịch UBND huyện Long Thành và các đơn vị, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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