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ĐỀ ÁN

Quy hoạch karaoke, vũ trường trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 
từ năm 2013 đến năm 2020
(Kèm theo Quyết định số 3630/QĐ-UBND 
ngày 08/11/2013 của UBND tỉnh Đồng Nai)

I. CĂN CỨ PHÁP LÝ 

- Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”.

- Kết luận Hội nghị Trung ương 10 (khóa IX) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”.

-  Nghị quyết số 39-NQ/TU ngày 04/11/1998 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về Chương trình hành động về thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”.

- Quyết định số 33/2003/QĐ-TTg ngày 04/3/2003 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Đồng Nai thời kỳ 2001 - 2020 (điều chỉnh).

- Chỉ thị số 17/2005/CT-TTg ngày 25/5/2005 của Thủ tướng Chính phủ về việc chấn chỉnh các hoạt động tiêu cực trong quán bar, nhà hàng karaoke, vũ trường.

-  Nghị định số 72/2009/NĐ-CP ngày 03/9/2009 của Chính phủ quy định về điều kiện an ninh, trật tự đối với một số ngành, nghề kinh doanh có điều kiện.

- Nghị định số 103/2009/NĐ-CP ngày 06/11/2009 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng.

- Nghị định số 01/2012/NĐ-CP ngày 04/01/2012 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc bãi bỏ, hủy bỏ các quy định có liên quan đến thủ tục hành chính thuộc phạm vi chức năng quản lý của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

- Thông tư số 04/2009/TT-BVHTTDL ngày 16/12/2009 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định chi tiết thi hành một số quy định tại Quy chế hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 103/2009/NĐ-CP ngày 06/11/2009 của Chính phủ.

- Thông tư số 33/2010/TT-BCA ngày 05/10/2010 của Bộ Công an quy định cụ thể điều kiện về an ninh, trật tự đối với một số ngành, nghề kinh doanh có điều kiện.

- Thông tư số 05/2012/TT-BVHTTDL ngày 02/5/2012 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 04/2009/TT-BVHTTDL, Thông tư số 07/2011/TT-BVHTTDL, Quyết định số 55/1999/QĐ-BVHTT.

- Thông tư số 156/2012/TT-BTC ngày 21/9/2012 của Bộ Tài chính quy định mức thu, nộp, quản lý và sử dụng lệ phí cấp giấy phép kinh doanh karaoke, lệ phí cấp giấy phép kinh doanh vũ trường.

II. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

1. Kết quả 05 năm thực hiện Quyết định số 82/2008/QĐ-UBND ngày 02/12/2008 của UBND tỉnh về quy hoạch karaoke, vũ trường trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2020

Thực hiện Quyết định số 82/2008/QĐ-UBND ngày 02/12/2008 của UBND tỉnh về quy hoạch karaoke, vũ trường trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2020; tính đến năm 2012, toàn tỉnh có 684 điểm karaoke, trong đó thành phố Biên Hòa nhiều nhất với 214 điểm, huyện Xuân Lộc 77 điểm, huyện Long Thành 63 điểm, huyện Trảng Bom 61 điểm, huyện Nhơn Trạch 51 điểm, huyện Tân Phú 43 điểm, huyện Định Quán 41 điểm, thị xã Long Khánh 40 điểm, huyện Vĩnh Cửu 39 điểm, huyện Cẩm Mỹ 37 điểm và huyện Thống Nhất 19 điểm. Về hoạt động vũ trường, Đồng Nai hiện có 02 điểm khiêu vũ tại thành phố Biên Hòa. 
Toàn tỉnh có 352/1007 ấp, khu phố có cơ sở kinh doanh karaoke (chiếm 35%), 655 ấp, khu phố không có điểm kinh doanh karaoke (chiếm 65%). Có 218 hộ kinh doanh cá thể có số phòng dưới 03 và 11 doanh nghiệp đang hoạt động có số phòng dưới 05.

Về thực hiện theo quy hoạch: Trong 352 ấp, khu phố có cơ sở kinh doanh karaoke có 331 ấp, khu phố thực hiện đúng theo quy hoạch về số lượng điểm kinh doanh (chiếm tỷ lệ 94%); 21 ấp, khu phố có số điểm kinh doanh karaoke vượt quá quy định (chiếm tỷ lệ 6%); cá biệt có những ấp, khu phố vượt quá nhiều như khu phố 2, phường Tân Mai, khu phố 6, phường Tân Hiệp, thành phố Biên Hòa có 10 điểm; ấp Việt Kiều, xã Suối Cát, huyện Xuân Lộc có 06 điểm; ấp An Chu, xã Bắc Sơn, huyện Trảng Bom có 07 điểm; ấp 1 và ấp 3, xã Hiệp Phước, huyện Nhơn Trạch có 05 điểm..

2. Về ưu điểm
a) Các cơ quan quản lý Nhà nước như: Phòng Đăng ký kinh doanh của Sở Kế hoạch và Đầu tư, Phòng Tài chính - Kế hoạch của các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa thực hiện cấp Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh ngành, nghề dịch vụ karaoke và vũ trường đều liên thông với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Phòng Văn hóa - Thông tin các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa để thực hiện theo đúng quy hoạch. 

b) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thực hiện công tác thẩm định các yêu cầu, điều kiện đối với các doanh nghiệp kinh doanh karaoke, vũ trường. Phòng Văn hóa - Thông tin các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa thực hiện công tác thẩm định các yêu cầu, điều kiện đối với các hộ kinh doanh karaoke cá thể trên địa bàn. 
c) Việc phân cấp quản lý cho các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa thực hiện cấp phép đối với hộ kinh doanh karaoke cá thể tạo được sự thông thoáng và thuận lợi cho nhân dân; đồng thời địa phương thực hiện công tác quản lý chặt chẽ hơn, không có hiện tượng hoạt động quá giờ quy định và hạn chế được các tệ nạn xã hội trên địa bàn. 
3. Về hạn chế

a) Một số tổ chức, cá nhân lợi dụng những sơ hở, thiếu sót trong công tác quản lý của chính quyền và các cơ quan, ban, ngành chức năng nhằm thực hiện hành vi tội phạm và hoạt động tệ nạn xã hội làm mất an ninh trật tự, an toàn xã hội, thu lợi bất chính.
b) Việc đầu tư xây dựng cơ sở karaoke phát triển không đồng đều ở các vùng, chủ yếu tập trung ở các khu phố, ấp đông dân cư, khu công nghiệp tập trung nhiều công nhân... Do vậy, những nơi vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số chưa được đầu tư. 
c) Nhiều hộ kinh doanh cá thể, doanh nghiệp muốn đầu tư kinh doanh karaoke lành mạnh nhưng vướng quy hoạch (quy định 03 điểm/ấp và 05 điểm/khu phố) nên không thực hiện được.
III. NỘI DUNG QUY HOẠCH TỪ NĂM 2013 ĐẾN NĂM 2020
1. Dự báo tình hình kinh tế - xã hội trong thời kỳ thực hiện quy hoạch
Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) khẳng định văn hóa là nền tảng tinh thần của xã hội, vừa là mục tiêu, vừa là động lực của sự phát triển kinh tế. Phát triển kinh tế phải đi đôi với phát triển văn hóa; xây dựng, phát triển văn hóa đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa và chủ động hội nhập Quốc tế. 
Tình hình kinh tế tăng trưởng, môi trường xã hội ổn định, quốc phòng và an ninh được giữ vững, đời sống người dân trong tỉnh có bước cải thiện đáng kể đã tác động tích cực đến tư tưởng, đạo đức, lối sống, tạo ra những tiền đề thuận lợi cho sự nghiệp văn hóa phát triển. Các hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng phải nhằm giáo dục nếp sống lành mạnh và phong cách ứng xử văn hóa cho mọi người; nâng cao hiểu biết và trình độ thẩm mỹ, làm phong phú đời sống tinh thần của nhân dân; ngăn chặn sự xâm nhập và bài trừ những sản phẩm văn hóa có nội dung độc hại; góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng an ninh.
Hệ thống dịch vụ văn hóa do tư nhân đầu tư đã phát triển nhanh trên nhiều lĩnh vực, trong đó có dịch vụ karaoke, vũ trường thật sự là nhu cầu cấp thiết, cần phải phát triển theo định hướng, đúng pháp luật, với công nghệ hiện đại, phù hợp với sự phát triển của địa phương.
2. Mục tiêu quy hoạch
Đáp ứng nhu cầu sinh hoạt văn hóa, vui chơi, giải trí lành mạnh và nâng cao nhu cầu hưởng thụ văn hóa của nhân dân, xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc.

Tăng cường công tác quản lý Nhà nước đối với hoạt động kinh doanh karaoke, vũ trường. Số lượng cơ sở kinh doanh karaoke, vũ trường phải phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, của khu vực, góp phần xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, đấu tranh phát hiện, ngăn chặn có hiệu quả các hiện tượng tiêu cực và tệ nạn xã hội, tiêu cực trong cơ sở kinh doanh karaoke, vũ trường.
3. Quan điểm xây dựng quy hoạch
Quy hoạch karaoke, vũ trường trên địa bàn tỉnh Đồng Nai từ năm 2013 đến năm 2020 phải phù hợp với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; trong đó chú trọng đến các yêu cầu giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống, nhu cầu phát triển du lịch, nhu cầu sinh hoạt văn hóa, tinh thần của nhân dân ở từng khu vực khác nhau; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội.

Quy hoạch dịch vụ văn hóa phải đi đôi với việc tăng cường công tác quản lý Nhà nước và đề cao trách nhiệm các ngành, các cấp chính quyền, đoàn thể và toàn xã hội đối với việc quản lý hệ thống dịch vụ văn hóa. Đồng thời, đẩy mạnh việc thanh tra, kiểm tra các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng để đảm bảo phát triển văn hóa đúng định hướng của Đảng và Nhà nước. 

4. Đối tượng, phạm vi quy hoạch
Các tổ chức, cá nhân kinh doanh dịch vụ karaoke, vũ trường trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
5. Nội dung quy hoạch
Hoạt động kinh doanh karaoke và vũ trường phải dựa theo quy chế hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 103/2009/NĐ-CP ngày 06/11/2009 của Chính phủ. 
a) Quy định số lượng cơ sở kinh doanh karaoke
- Giữ nguyên hiện trạng các cơ sở hoạt động kinh doanh karaoke lành mạnh đã có với số lượng cơ sở kinh doanh karaoke được cấp phép không vượt quá 03 cơ sở/ấp và 05 cơ sở/khu phố. 
- Ưu tiên quy hoạch một số vị trí phát triển hoạt động karaoke theo hướng tập trung trên một số tuyến đường trọng điểm, tại những ấp, khu phố đông dân cư, nơi tập trung nhiều công nhân lao động tại các khu công nghiệp. Số lượng cơ sở kinh doanh karaoke được cấp phép đối với các ấp, khu phố (danh sách ấp, khu phố đính kèm) không vượt quá số lượng 06 cơ sở/ấp và 10 cơ sở/khu phố. Đối với những ấp, khu phố trong danh sách ưu tiên quy hoạch phát triển hoạt động karaoke, khuyến khích các cơ sở kinh doanh karaoke xây dựng mới với quy mô lớn, thiết kế theo hướng hiện đại văn minh, đảm bảo có số phòng kinh doanh từ 05 phòng trở lên đối với hộ kinh doanh cá thể và 08 phòng trở lên đối với doanh nghiệp. 
b) Quy định số lượng cơ sở kinh doanh vũ trường

Số lượng cơ sở kinh doanh vũ trường được cấp phép không vượt quá 02 cơ sở đối với mỗi huyện, trong đó 01 cơ sở tại Trung tâm Văn hóa Thể thao cấp huyện, 01 cơ sở tại khách sạn được công nhận xếp hạng từ 03 sao trở lên; 03 cơ sở đối với thị xã Long Khánh, trong đó: 01 cơ sở tại Trung tâm Văn hóa Thể thao thị xã, 02 cơ sở tại khách sạn được công nhận xếp hạng từ 03 sao trở lên; 05 cơ sở đối với thành phố Biên Hòa, trong đó: 01 cơ sở tại Trung tâm Văn hóa tỉnh, 01 cơ sở tại Trung tâm Văn hóa Thể thao thành phố và 03 cơ sở tại khách sạn được công nhận xếp hạng từ 03 sao trở lên.
c) Điều kiện kinh doanh hoạt động karaoke
Cơ sở xin cấp mới giấy phép hoạt động kinh doanh karaoke phải đảm bảo các quy định tại quy chế hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 103/2009/NĐ-CP ngày 06/11/2009 của Chính phủ.
- Địa điểm kinh doanh karaoke phải phù hợp với quy hoạch về karaoke được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt.

- Địa điểm kinh doanh karaoke phải cách trường học, bệnh viện, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, cơ quan Nhà nước (đang hoạt động hoặc đã có quy hoạch xây dựng), di tích lịch sử - văn hóa (đã được xếp hạng hoặc đã được phát hiện đang lập hồ sơ đề nghị xếp hạng) từ 200 mét trở lên (tính theo đường bộ hiện hữu từ địa điểm đăng ký kinh doanh karaoke đến cổng cơ quan, đơn vị…).
- Địa điểm kinh doanh karaoke phải nằm trong đường có chiều rộng trên 4 m (đối với khu vực thành phố, thị xã, thị trấn); không nằm trong khu vực nhà chung cư, là nơi các cơ quan chức năng có thể tiến hành hoạt động thanh tra, kiểm tra bình thường.

- Phòng karaoke phải có diện tích sử dụng từ 20m2 trở lên (không tính diện tích công trình phụ), đảm bảo các điều kiện về cách âm; phòng, chống cháy nổ; cửa phòng phải là cửa kính không màu, đảm bảo bên ngoài nhìn thấy toàn bộ phòng; không đặt khóa, chốt cổng và cửa bên trong hoặc đặt thiết bị báo động để đối phó với hoạt động kiểm tra của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền.

- Đối với ấp, khu phố có số lượng cơ sở kinh doanh karaoke vượt quá số lượng quy hoạch quy định, nếu có trường hợp rút phép hoặc ngưng hoạt động thì cũng không được cấp phép thêm cơ sở mới.
d) Điều kiện kinh doanh hoạt động vũ trường
Cơ sở lưu trú du lịch đã được xếp hạng từ 03 sao trở lên, Nhà Văn hóa, Trung tâm Văn hóa Thể thao có tư cách pháp nhân kinh doanh vũ trường phải đảm bảo các quy định tại Quy chế hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 103/2009/NĐ-CP ngày 06/11/2009 của Chính phủ.
- Địa điểm kinh doanh vũ trường phải phù hợp với quy hoạch vũ trường được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt.

- Địa điểm kinh doanh vũ trường phải nằm trong đường có chiều rộng trên 8m (đối với khu vực thành phố, thị xã, thị trấn), không nằm trong khu vực nhà chung cư, và các tuyến đường, phố, khu vực quảng trường thường tổ chức các hoạt động chính trị, xã hội có quy mô lớn ở địa phương; là nơi các cơ quan chức năng có thể tiến hành hoạt động thanh tra, kiểm tra bình thường.
- Phòng khiêu vũ trong vũ trường phải có diện tích từ 80m2 trở lên, cách trường học, bệnh viện, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, cơ quan Nhà nước (đang hoạt động hoặc đã có quy hoạch xây dựng), di tích lịch sử - văn hóa (đã được xếp hạng hoặc đã được phát hiện đang lập hồ sơ đề nghị xếp hạng) từ 200 mét trở lên, đảm bảo các điều kiện về cách âm; phòng, chống cháy nổ; đảm bảo tiêu chuẩn âm thanh, ánh sáng.

 đ) Quy định mức thu, chế độ thu lệ phí cấp giấy phép kinh doanh karaoke, lệ phí cấp giấy phép kinh doanh vũ trường: 
Thực hiện theo Thông tư số 156/2012/TT-BTC ngày 21/9/2012 của Bộ Tài chính về quy định mức thu, nộp, quản lý và sử dụng lệ phí cấp giấy phép kinh doanh karaoke, lệ phí cấp giấy phép kinh doanh vũ trường.
- Mức thu lệ phí cấp giấy phép kinh doanh karaoke, kinh doanh vũ trường chỉ thu một lần; trường hợp cấp gia hạn cho các giấy phép cấp trước ngày 05/11/2012 chưa thu phí thì thu như cấp mới.
- Đối với những trường hợp: Chuyển đổi tên kinh doanh, chuyển địa điểm kinh doanh, đổi tên bảng hiệu… cần thẩm định, thì áp dụng thu lệ phí như cấp giấy phép mới. Đối với trường hợp tăng thêm số phòng, nếu có chênh lệch về mức phí thì chỉ thu phần xin cấp mới.
IV. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
Căn cứ tình hình thực tế, từ năm 2013 đến năm 2020 triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả các giải pháp sau:
1. Đẩy mạnh công tác xã hội hóa hoạt động văn hóa nhằm huy động nhiều nguồn lực của xã hội trong việc phát triển sự nghiệp văn hóa, tạo điều kiện cho người dân được hưởng thụ các sản phẩm văn hóa chất lượng cao.
2. Đẩy mạnh công tác nghiên cứu ứng dụng nhằm phát huy hiệu quả xã hội của hệ thống thiết chế văn hóa, từng bước đưa các loại hình karaoke, vũ trường vào trong hoạt động của các tụ điểm văn hóa, nhà văn hóa, trung tâm văn hóa để định hướng hoạt động và quản lý chặt chẽ.
3. Chú trọng đầu tư xây dựng thiết chế văn hóa cơ sở (quan tâm đến đối tượng là công nhân các khu công nghiệp), tạo nhiều tụ điểm sinh hoạt văn hóa, vui chơi lành mạnh để nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho người dân, giảm bớt tệ nạn xã hội và những hoạt động phi văn hóa.
4. Nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; nhân rộng các mô hình “Gia đình văn hóa”, “Ấp, khu phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn văn hóa”. Đưa công tác quản lý văn hóa vào tiêu chí xét thi đua và xét công nhận ấp, khu phố văn hóa, xã, phường, thị trấn văn hóa hàng năm.
5. Xác định trách nhiệm của UBND các cấp, các ngành và đoàn thể trong việc quản lý quy hoạch tham gia giám sát hoạt động karaoke, vũ trường trên từng địa bàn. Nâng cao hiệu quả công tác quản lý Nhà nước, thường xuyên kiểm tra, kiên quyết thu hồi giấy phép hoạt động đối với các cơ sở cố ý vi phạm quy định của pháp luật.
6. Thường xuyên phối hợp các ngành chức năng tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động quần chúng nhân dân tham gia đấu tranh, tố giác các loại tội phạm có liên quan đến hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng, phòng chống tệ nạn xã hội gắn kết với phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng ấp, khu phố lành mạnh không có tệ nạn xã hội để nhân dân nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm đấu tranh bài trừ các tệ nạn xã hội, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. 
7. Thực hiện công tác hướng dẫn, tuyên truyền; đồng thời tổ chức tập huấn cập nhật quy định pháp luật cho tất cả chủ cơ sở kinh doanh dịch vụ karaoke, vũ trường nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về hoạt động văn hóa, góp phần “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”.
8. Tăng cường công tác thanh, kiểm tra, kiên quyết xử lý những trường hợp vi phạm kinh doanh dịch vụ văn hóa liên quan đến tệ nạn xã hội; thu hồi giấy phép đồng thời ghi chú những điểm kinh doanh không lành mạnh, cố ý vi phạm pháp luật, không giải quyết việc chuyển tên kinh doanh tại địa điểm đã bị thu hồi giấy phép.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, các ngành có liên quan, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tổ chức thực hiện quy hoạch theo các nội dung đã được phê duyệt. Hàng năm thực hiện thống kê, báo cáo UBND tỉnh theo quy định.
2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thực hiện thẩm định điều kiện và cấp giấy phép hoạt động vũ trường, hoạt động karaoke đối với doanh nghiệp, sau khi Phòng Đăng ký kinh doanh của Sở Kế hoạch và Đầu tư cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh ngành, nghề karaoke, vũ trường.

3. Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa thực hiện thẩm định điều kiện và cấp giấy phép hoạt động karaoke đối với hộ kinh doanh cá thể, sau khi Phòng Tài chính - Kế hoạch cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh ngành, nghề karaoke.
4. Chuyển dịch các cơ sở karaoke không đảm bảo điều kiện về khoảng cách 200 mét so với trường học, bệnh viện, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, di tích lịch sử - văn hóa, cơ quan Nhà nước theo hướng khuyến khích di dời đến hoạt động tại các Trung tâm Văn hóa Thể thao, Nhà Văn hóa, các điểm phục vụ du lịch, khu vui chơi giải trí có quy mô đầu tư lớn hiện chưa có điểm karaoke. Trong khi chờ chỉ đạo của Chính phủ, cho phép gia hạn 02 năm đối với các cơ sở karaoke hoạt động lành mạnh, không vi phạm hành chính, không để xảy ra tệ nạn xã hội./.
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