	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH ĐỒNG NAI

Số: 3639/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Biên Hòa, ngày 08 tháng 12 năm 2009


QUYẾT ĐỊNH
Chuyển nhiệm vụ cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác
 gắn liền với đất từ Sở Xây dựng sang Sở Tài nguyên và Môi trường


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003; 

Căn cứ Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của các luật liên quan đến đầu tư xây dựng cơ bản của Quốc hội khóa XII, kỳ họp thứ 5 số 38/2009/QH12 ngày 19/6/2009;

Căn cứ Nghị định số 88/2009/NĐ-CP ngày 19/10/2009 của Chính phủ về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Nội vụ tại Tờ trình số 1959/TTr-SNV ngày 04/12/2009,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Chuyển nhiệm vụ cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở, quyền sở hữu công trình và tài sản khác gắn liền với đất (gọi tắt là cấp giấy chứng nhận) từ Sở Xây dựng sang Sở Tài nguyên và Môi trường thực hiện kể từ ngày 10/12/2009.
Ðiều 2. Giao Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện quyết định chuyển nhiệm vụ tham mưu tổ chức thực hiện việc cấp giấy chứng nhận từ phòng Quản lý đô thị hoặc phòng Công thương sang phòng Tài nguyên và Môi trường thực hiện kể từ ngày 10/12/2009.

Ðiều 3. Giám đốc Sở Xây dựng có trách nhiệm bàn giao nhiệm vụ cho Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường các vấn đề quy định tại Điều 1 Quyết định này theo đúng quy định của pháp luật và báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh sau khi hoàn thành công tác bàn giao.

Việc chuyển nhiệm vụ thực hiện đồng thời với việc chuyển các hồ sơ, tài liệu, cán bộ, công chức làm công tác cấp giấy chứng nhận và các vấn đề có liên quan đến việc cấp giấy chứng nhận theo quy định.

Ðiều 4. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Ðiều 5. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Nội vụ, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa, Trưởng phòng phòng Quản lý đô thị, phòng Công thương, phòng Tài nguyên và Môi trường, Thủ trưởng các cơ quan và tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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