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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 3701/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 14 tháng 12 năm 2012


QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt Dự án “Xây dựng kế hoạch hành động ứng phó với tác động của biến đổi khí hậu của ngành Công Thương tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2012 - 2015”

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16/12/2002;

Căn cứ Luật Bảo vệ môi trường năm 2005;

Căn cứ Thông tư Liên tịch số 45/2010/TT-BTC-BTNMT ngày 30/3/2010 của liên Bộ Tài chính - Bộ Tài nguyên và Môi trường về hướng dẫn việc quản lý kinh phí sự nghiệp môi trường;

Căn cứ Nghị quyết số 125/2008/NQ-HĐND ngày 05/12/2008 của HĐND tỉnh về việc thông qua Đề án Bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020;

Căn cứ Nghị quyết số 195/2010/NQ-HĐND ngày 09/12/2010 của HĐND tỉnh Đồng Nai về việc Điều chỉnh, bổ sung một số điều Nghị quyết số 125/2008/NQ-HĐND ngày 05/12/2008 của HĐND tỉnh;
Căn cứ Quyết định số 54/2011/QĐ-UBND ngày 01/9/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai về ban hành Chương trình Bảo vệ môi trường tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015;

Căn cứ Quyết định số 3363/QĐ-UBND ngày 14/12/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai về Ban hành Kế hoạch ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015;
Căn cứ Quyết định số 1507/QĐ-UBND ngày 07/6/2012 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt Đề cương, dự toán kinh phí lập dự án “Xây dựng kế hoạch hành động ứng phó với tác động của biến đổi khí hậu của ngành Công Thương tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2012 - 2015”;
 Xét đề nghị của Giám đốc Sở Công Thương tại Tờ trình số 2177/TTr-SCT ngày 30/11/2012 về việc đề nghị phê duyệt Dự án “Xây dựng kế hoạch hành động ứng phó với tác động của biến đổi khí hậu của ngành Công Thương tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2012 - 2015”,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Dự án “Xây dựng kế hoạch hành động ứng phó với tác động của biến đổi khí hậu của ngành Công Thương tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2012 - 2015” (Đề án kèm theo), với những nội dung chính như sau:

1. Mục tiêu của dự án

- Nâng cao khả năng ứng phó với biến đổi khí hậu của tỉnh Đồng Nai trong giai đoạn 2010 - 2015 tầm nhìn 2020, nhằm đảm bảo sự phát triển bền vững, phòng chống, giảm thiểu và hạn chế những hiểm họa của biến đổi khí hậu và qua đó đóng góp tích cực vào thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Xây dựng Kế hoạch hành động ứng phó với tác động của biến đổi khí hậu đối với các lĩnh vực quản lý của Sở Công Thương tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2012 - 2015.
2. Nội dung của Dự án

a) Điều tra, khảo sát thực tế; thu thập các thông tin, tài liệu liên quan nhằm:

- Đánh giá, phân tích về tổng quan kinh tế, xã hội của tỉnh Đồng Nai.

- Đánh giá hiện trạng và định hướng phát triển các ngành công nghiệp và thương mại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

b) Đánh giá tác động của biến đổi khí hậu lên các ngành và lĩnh vực do Sở Công Thương quản lý (nội dung đính kèm), gồm:
- Ngành cơ khí và luyện kim;

- Ngành điện lực và năng lượng;

- Ngành hóa chất và vật liệu nổ công nghiệp;

- Ngành khai thác mỏ và chế biến khoáng sản;

- Thương mại nội địa;

- Phân tích các tác động của biến đổi khí hậu lên những nội dung quản lý khác của Sở Công Thương.
c) Định hướng các giải pháp thích ứng và giảm thiểu tác động biến đổi khí hậu giai đoạn 2012 - 2015.
- Các giải pháp chung:

+ Giải pháp về cơ chế chính sách;

+ Giải pháp về tài chính;

+ Giải pháp về đầu tư đào tạo nâng cao năng lực;

+ Giải pháp về khoa học công nghệ;

+ Giải pháp về liên kết vùng và hợp tác Quốc tế.
- Các giải pháp cụ thể:

+ Nâng cao trình nền hoặc di dời cơ sở sản xuất đối với các khu vực/địa phương chịu ảnh hưởng do ngập lụt;
+ Khuyến khích các doanh nghiệp đổi mới và ứng dụng công nghệ tiên tiến trong sản xuất kinh doanh vừa nâng cao chất lượng sản phẩm dịch vụ vừa phù hợp với điều kiện nhiệt độ tăng và mưa lớn tập trung;

+ Tăng cường đầu tư hạ tầng công nghiệp thương mại tại các khu vực có địa hình cao và ít chịu ảnh hưởng của biến đổi khí hậu;

+ Đẩy mạnh xúc tiến thương mại bằng nhiều hình thức;

+ Triển khai các dự án thí điểm ứng phó với biến đổi khí hậu;

+ Tăng cường nghiên cứu, đánh giá chuyên sâu cho các lĩnh vực được xác định có khả năng chịu thiệt hại từ biến đổi khí hậu;

+ Tăng cường tuyên truyền, phổ biến thông tin, nâng cao nhận thức và đào tạo nguồn nhân lực về lĩnh vực biến đổi khí hậu đối với ngành Công Thương;

+ Tăng cường phối hợp các hoạt động liên ngành, liên vùng trong ứng phó biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;

d) Xây dựng Kế hoạch hành động ứng phó với tác động của biến đổi khí hậu giai đoạn 2012 - 2015 và chi tiết cho các năm 2013, 2014 và 2015.
- Mục tiêu
+ Mục tiêu chung:
· Tiến tới tiếp cận và nhận diện đầy đủ các tác động có thể có của biến đổi khí hậu đối với các lĩnh vực quản lý của Sở Công Thương tỉnh Đồng Nai, nhằm hiệu chỉnh các định hướng phát triển của ngành Công Thương phù hợp với các yêu cầu thích ứng với điều kiện biến đổi khí hậu.

· Phối hợp đồng bộ kịp thời với các sở, ban, ngành trên địa bàn tỉnh Đồng Nai trong việc thực hiện các giải pháp ứng phó với ảnh hưởng của biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

+ Mục tiêu cụ thể:

· Đến hết năm 2015, ngành Công Thương tỉnh Đồng Nai đảm bảo tiếp cận và nhận diện đầy đủ về phạm vi, mức độ ảnh hưởng của biến đổi khí hậu đối với các ngành công nghiệp, thương mại tỉnh Đồng Nai.

· Ngành Công Thương Đồng Nai triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung ứng phó biến đổi khí hậu do Bộ Công Thương đề xuất.

· Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành khác trên địa bàn tỉnh Đồng Nai nhằm thực hiện các giải pháp ứng phó biến đổi khí hậu đã được đề xuất ưu tiên thực hiện đến nằm 2015.

- Các nhiệm vụ cần triển khai trong thời gian đến năm 2015:

+ Nhóm nhiệm vụ nghiên cứu đánh giá các ảnh hưởng chính của biến đổi khí hậu đến các lĩnh vực quản lý của ngành Công Thương tỉnh Đồng Nai;

+ Nhóm nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến thông tin, nâng cao nhận thức và đào tạo nguồn nhân lực;

+ Nhóm nhiệm vụ triển khai các dự án thí điểm ứng phó biến đổi khí hậu khả thi trong giai đoạn đến 2015;

+ Nhóm nhiệm vụ phối hợp hoạt động liên ngành trong ứng phó biến đổi khí hậu.

- Các dự án triển khai trong giai đoạn 2013 - 2015:

+ Xây dựng bộ tài liệu tập huấn nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu cho nhân lực ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;

+ Đánh giá khả năng cung ứng và sự gia tăng nhu cầu tiêu thụ điện - năng lượng trong ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2020 trong điều kiện biến đổi khí hậu;

+ Đánh giá tác động của ngành Hóa chất - Vật liệu nổ công nghiệp tỉnh Đồng Nai tới môi trường trong điều kiện biến đổi khí hậu;

+ Đánh giá sự phát thải khí nhà kính trong ngành Công nghiệp tác động đến biến đổi khí hậu, các biện pháp giảm thiểu và ứng phó của ngành Công Thương Đồng Nai đến năm 2020.

- Nguồn kinh phí thực hiện: Nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành.
Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Công Thương, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông Vận tải, Khoa học và Công nghệ, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Y tế, Cảnh sát PCCC, Công an tỉnh, UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các đơn vị có liên quan có trách nhiệm thi hành Quyết định này.

Trong quá trình triển khai thực hiện có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo giải quyết./.
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