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QUYẾT ĐỊNH
Thành lập Trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông 
Trần Đại Nghĩa trên cơ sở bổ sung chức năng dạy 
các lớp tiểu học và trung học cơ sở

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003; 

Căn cứ Luật Giáo dục 2005;

Căn cứ Quyết định số 39/2001/QĐ-BGD&ĐT ngày 28/8/2001 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy chế tổ chức và hoạt động các trường ngoài công lập;

Căn cứ Quyết định số 07/2007/QĐ-BGD&ĐT ngày 02/4/2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành điều lệ Trường trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tại Tờ trình số 2246/TTr-GDĐT ngày 07/12/2009,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Thành lập Trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông Trần Đại Nghĩa trên cơ sở bổ sung chức năng dạy các lớp tiểu học và trung học cơ sở.

Ðiều 2. Trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông Trần Đại Nghĩa chịu sự quản lý Nhà nước về chuyên môn của Sở Giáo dục và Đào tạo, có tư cách pháp nhân, được sử dụng con dấu riêng, được mở tài khoản tại ngân hàng và Kho bạc Nhà nước theo quy định của pháp luật.

Trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông Trần Đại Nghĩa tổ chức và hoạt động theo đúng điều lệ trường trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học (ban hành kèm theo Quyết định số 07/2007/QĐ-BGD&ĐT ngày 02/4/2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo), quy chế tổ chức và hoạt động các trường ngoài công lập (ban hành kèm theo Quyết định số 39/2001/QĐ-BGD&ĐT ngày 28/8/2001 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo) và tuân thủ quy định của pháp luật.

Trụ sở Trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông Trần Đại Nghĩa đặt tại ấp Thanh Hóa, xã Hố Nai 3, huyện Trảng Bom, tỉnh Đồng Nai.
Ðiều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký và thay thế Quyết định số 543/QĐ-UBND ngày 12/01/2006 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai về việc cho phép thành lập Trường Trung học phổ thông tư thục Trần Đại Nghĩa.
Ðiều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo, Chủ tịch UBND huyện Trảng Bom, Thủ trưởng các cơ quan có liên quan và Hội đồng Quản trị Trường tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông Trần Đại Nghĩa chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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