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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH ĐỒNG NAI
	

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 38/2023/QĐ-UBND
	
	Đồng Nai, ngày 29 tháng 9 năm 2023



QUYẾT ĐỊNH
Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế phối hợp quản lý lưu học sinh Lào 
và Campuchia học tập trên địa bàn tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo 
Quyết định số 15/2019/QĐ-UBND ngày 29 tháng 3 năm 2019 của 
Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Thông tư số 24/2018/TT-BTC ngày 12 tháng 3 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn quản lý kinh phí đào tạo cho lưu học sinh Lào và Campuchia (diện hiệp định) học tập tại Việt Nam;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Ngoại vụ tại Tờ trình số 2440/TTr-SNgV ngày 13 tháng 9 năm 2023.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế phối hợp quản lý lưu học sinh Lào và Campuchia học tập trên địa bàn tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 15/2019/QĐ-UBND ngày 29 tháng 3 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai, cụ thể như sau:
1. Sửa đổi điểm b, điểm c khoản 2 Điều 6 như sau:
b) Đối với sinh viên học dự bị 01 năm tiếng Việt: Sở Tài chính phối hợp với Sở Ngoại vụ và cơ sở đào tạo cấp kinh phí (chi phí đào tạo, sinh hoạt phí, hỗ trợ trang cấp ban đầu, chi phí đi lại) theo quy định hiện hành.
c) Đối với sinh viên học tập chuyên ngành: trên cơ sở phân bổ của Ủy ban nhân dân tỉnh về chỉ tiêu đào tạo, Sở Tài chính phối hợp với Sở Ngoại vụ và cơ sở đào tạo cấp kinh phí (chi phí đào tạo, sinh hoạt phí, chi phí đi lại) theo quy định hiện hành.
2. Sửa đổi khoản 3 Điều 6 như sau:
“3. Sở Lao động, Thương binh và Xã hội
Chủ trì, phối hợp với Sở Ngoại vụ hướng dẫn các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh có lưu học sinh Lào và Campuchia theo học, thực hiện tốt quy chế đào tạo học sinh, sinh viên theo Thông tư số 04/2022/TT-BLĐTBXH ngày 30 tháng 3 năm 2022 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quy định việc tổ chức đào tạo trình độ trung cấp, trình độ cao đẳng theo niên chế hoặc theo phương thức tích lũy mô-đun hoặc tín chỉ”
3. Sửa đổi khoản 7 Điều 7 như sau:
“7. Hàng năm các cơ sở giáo dục lập dự toán kinh phí đào tạo, sinh hoạt phí đối với lưu học sinh Lào và Campuchia diện thỏa thuận hợp tác gửi Sở Tài chính và Sở Ngoại vụ theo quy định tại điểm a khoản 2 Điều 6 của Quy chế này. Thực hiện việc thanh, quyết toán kinh phí trực tiếp với Sở Tài chính về kinh phí đối với trường công lập và với Sở Ngoại vụ đối với trường dân lập, các trường trực thuộc Trung ương quản lý.”
4. Bãi bỏ khoản 8 Điều 7.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày 10 tháng 10 năm 2023.
[bookmark: dieu_4_name][bookmark: _GoBack]Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc Sở Ngoại vụ; Thủ trưởng các sở, ban, ngành; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; Hiệu trưởng các trường đại học, cao đẳng, trung cấp trên địa bàn tỉnh; các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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