  ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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  Số: 3863/QĐ-UBND                             Biên Hòa, ngày 28 tháng 12 năm 2009    
QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Bản thỏa thuận hợp tác năm 2009 - 2013 giữa 
Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đồng Nai và tổ chức 
Sai Gon Children‘s Charity (SCC-Anh)

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định 4533/2005/QĐ-UBND của UBND tỉnh ngày 01/12/2005 về việc ban hành quy chế quản lý và sử dụng viện trợ của các tổ chức phi Chính phủ nước ngoài tại tỉnh Đồng Nai;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Ngoại vụ tại Văn bản số 1218/SNgV-LTĐN ngày 22/12/2009 và Văn bản số 1629/SGDĐT ngày 04/9/2009 của Sở Giáo dục và Đào tạo,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Bản thỏa thuận hợp tác năm 2009 - 2013 giữa Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đồng Nai và tổ chức Sai Gon Children‘s Charity (SCC-Anh) (văn bản thỏa thuận kèm theo).

Điều 2. Giao Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với các sở ngành, đơn vị, địa phương liên quan của tỉnh tổ chức triển khai thực hiện theo đúng nội dung ký kết và báo cáo kết quả về UBND tỉnh. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo, các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Huỳnh Thị Nga
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

THỎA THUẬN HỢP TÁC

Giữa Saigon Children’s Charity và Sở Giáo dục - Đào tạo tỉnh Đồng Nai
về việc thực hiện Dự án Xây dựng môi trường học đường và trường học và 
chương trình học bổng cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại tỉnh Đồng Nai 


- Căn cứ thư đề nghị hợp tác của tổ chức Saigon Children’s Charity gửi đến Sở Giáo dục tỉnh Đồng Nai ngày 24/10/2008.
- Dựa trên tình hình thực tế về nhu cầu của địa phương cần hỗ trợ xây dựng môi trường học đường và phòng học cũng như cấp học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 
Hôm nay, ngày ….. tháng ….. năm ……, hai bên gồm: 

Bên A: TỔ CHỨC SAIGON CHILDREN’S CHARITY
- Địa chỉ: 59 Trần Quốc Thảo, quận 3, TP. Hồ Chí Minh
- Điện thoại: 08. 3930 3502

- Fax: 08. 3930 3503

- Đại diện: Ông Paul Finnis      - Chức vụ: Giám đốc
Bên B: Sở Giáo dục - Đào tạo tỉnh Đồng Nai
- Địa chỉ: 02 Nguyễn Thái Học, Biên Hòa, Đồng Nai
- Điện thoại: 0613 846 441
- Fax: 0613 846 400
- Đại diện: Bà Phạm Thị Hải 
  - Chức vụ: Phó Giám đốc
I. GIỚI THIỆU

Saigon Children’s Charity (viết tắt: SCC) là một tổ chức phi Chinh phủ/tổ chức từ thiện của Anh có giấy phép hoạt động tại Việt Nam từ năm 1992. Trong 15 năm qua, SCC đã đóng góp không nhỏ vào hoạt động giáo dục chung trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh Đồng Nai, Tây Ninh, Bình Phước, Tiền Giang, Trà Vinh. 

Từ năm 1995 đến nay, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai cùng Sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh đã tiếp nhận và tạo mọi điều kiện thuận lợi cho các hoạt động của SCC tại tỉnh nhà cũng như chỉ đạo cho các cơ quan, ban, ngành chức năng cấp huyện tích cực hỗ trợ và hợp tác với SCC để thực hiện thành công Dự án Xây dựng môi trường học đường và trường học (trước đây là Dự án Xây dựng trường học) và chương trình phát học bổng cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương. 

Cụ thể, trong 13 năm hoạt động tại tỉnh Đồng Nai, SCC đã xây dựng nhiều lớp học, trường học và cấp học bổng cho các em học sinh nghèo thuộc các huyện nghèo của tỉnh nhà. Tỉnh Đồng Nai là một trong những khu vực mà SCC sẽ tiếp tục hỗ trợ trong thời gian sắp tới. 
II. MỤC ĐÍCH

Các dự án, chương trình của SCC nhằm mục đích giảm nghèo thông qua giáo dục; tạo điều kiện thuận lợi cho các trẻ em nghèo ở vùng sâu, vùng xa được đến trường và được học tại một môi trường giáo dục an toàn, thích hợp; đồng thời, rút ngắn khoảng cách từ nhà đến trường của các em học sinh cũng như góp phần làm giảm tỷ lệ học sinh bỏ học sớm, giúp trẻ được đến trường đúng tuổi. 
Đánh giá chung, các dự án thực hiện tại tỉnh Đồng Nai đều đạt kết quả tốt. Để phát huy thành quả đạt được cũng như thắt chặt mối quan hệ tốt đẹp giữa SCC và tỉnh Đồng Nai, SCC sẽ tiếp tục hợp tác với Sở Giáo dục - Đào tạo để thực hiện Dự án Môi trường học đường và chương trình học bổng dựa trên các điều khoản được nêu trong thỏa thuận này.
III. ĐỐI TƯỢNG HƯỞNG LỢI CỦA DỰ ÁN

Trẻ em thuộc các gia đình có hoàn cảnh khó khăn, sống tại các xã nghèo của các huyện thuộc tỉnh Đồng Nai nằm trong vùng dự án của SCC. 

Cụ thể, đối tượng hưởng lợi của dự án phải phù hợp với những tiêu chí riêng của từng dự án được nêu ở mục IV của thỏa thuận này. 

IV. TIÊU CHUẨN CHỌN ĐỊA ĐIỂM VÀ ĐỐI TƯỢNG ĐƯỢC DỰ ÁN TÀI TRỢ

1. Dự án Xây dựng môi trường học đường và trường học
- Trong giai đoạn 2008 - 2009, SCC sẽ hỗ trợ kinh phí xây dựng môi trường học đường và phòng học mới cho các trường tiểu học và mẫu giáo tại địa phương. 

- Từ năm 2010 trở đi, SCC sẽ chỉ hỗ trợ kinh phí xây dựng môi trường học đường và phòng học mới cho các trường mẫu giáo tại địa phương.
- Các trường - điểm trường có nhu cầu cần sự hỗ trợ từ SCC sẽ do Bên B trực tiếp đề nghị với SCC. Trên cơ sở đó, SCC sẽ thực hiện khảo sát, xem xét và quyết định tài trợ cho những trường hoặc điểm trường phù hợp với những tiêu chí sau: 

· Trường/điểm trường ở vùng sâu, vùng xa, thuộc các xã, huyện nghèo, còn nhiều khó khăn về cơ sở vật chất, có nhu cầu lớn và thật sự cần sự hỗ trợ;
· Trường/điểm trường chưa nhận được bất cứ sự hỗ trợ nào từ các tổ chức phi Chính phủ khác;
· Trường/điểm trường không nằm trong các chương trình mục tiêu được Chính phủ nước Việt Nam hỗ trợ xây dựng trường học;
· Bên B không có kế hoạch xây dựng nào cho trường/điểm trường đã được đề nghị SCC khảo sát;

· Bên B cam kết sẽ cùng góp kinh phí với SCC để xây hàng rào cho những trường/điểm trường mà SCC sẽ tài trợ;

· Các trường/điểm trường do Bên A tài trợ xây dựng sẽ được Bên B tu sửa, bảo dưỡng hàng năm bắt đầu từ sau hai năm kể từ ngày công trình được nghiệm thu, đưa vào sử dụng. Kinh phí cho việc bảo dưỡng này sẽ do Bên B phụ trách;
· Các trường/điểm trường khác do SCC đã tài trợ xây dựng trước đó tại địa phương được bảo quản tốt, sử dụng đúng mục đích, hiệu quả, hết công suất;
· Tinh thần hợp tác tốt và hiệu quả của địa phương. Các dự án trước đó được thực hiện thành công dựa trên sự hợp tác tích cực giữa địa phương và SCC. 

2. Chương trình học bổng 
- Tiêu chí chọn học sinh sẽ được hai bên đồng ý trên tinh thần hợp tác và công bằng. Bất kỳ sự thay đổi nào đều phải được sự đồng ý của hai bên.

- Đối tượng được tuyển chọn: Trẻ em nghèo hiếu học, trẻ em có nguy cơ phải bỏ học cao, hoặc đã bỏ học nhưng muốn được tiếp tục học trở lại.
- Học sinh được chọn vào chương trình học bổng sẽ tiếp tục nhận học bổng đến khi hoàn thành chương trình trung học phổ thông, trừ các trường hợp sau:

· Gia đình của học sinh có đủ khả năng về tài chính để cho em đi học;
· Học sinh không cố gắng học tập;
· Học sinh không còn cư ngụ tại địa bàn mà chương trình hoạt động;
· Các lý do khách quan khác.
- Nếu học sinh bỏ học, Bên B có trách nhiệm phối hợp với nhà trường và hội phụ huynh học sinh thuyết phục các em đến lớp. Sau khi cố gắng thuyết phục nhưng các em vẫn không đến lớp, Bên B sẽ đề nghị học sinh khác để thay thế. Học sinh thay thế chỉ được nhận vào chương trình học bổng sau khi đã được bên A chấp nhận.
V. LỢI ÍCH VÀ NGHĨA VỤ CỦA CÁC TRƯỜNG VÀ HỌC SINH ĐƯỢC DỰ ÁN TÀI TRỢ

1. Dự án Môi trường học đường
Các trường hoặc điểm trường được Bên A hỗ trợ thông qua Dự án Xây dựng môi trường học đường và trường học được hưởng những lợi ích sau: 

- Tùy theo nhu cầu thực tế của riêng từng trường hoặc điểm trường, Bên A sẽ tài trợ xây dựng các hạng mục theo trình tự thời gian và định mức kinh phí như sau: 

	Hạng mục
	Thời gian tài trợ
	Định mức kinh phí tài trợ

	Phòng học 
	Ngay sau khi ký thỏa thuận tài trợ cho riêng từng trường
	≤80% ước tính giá trị xây lắp trước thuế. Bên A sẽ xem xét và quyết định mức tài trợ thích hợp

	Nhà vệ sinh/hệ thống nước 
	Cùng thời điểm xây dựng phòng học
	≤80% ước tính giá trị xây lắp trước thuế. Bên A sẽ xem xét và quyết định mức tài trợ thích hợp

	Hàng rào
	Cùng thời điểm xây dựng phòng học
	≤30% ước tính giá trị xây lắp trước thuế. Bên A sẽ xem xét và quyết định mức tài trợ thích hợp

	Một trong các phòng chức năng khác (phòng giáo viên/thư viện/phòng sinh hoạt cộng đồng/nhà bếp,…) hoặc nhà bếp/sân chơi/vườn cây/…
	Một năm sau khi công trình xây dựng phòng học được hoàn tất, đưa vào sử dụng và được sử dụng đúng mục đích, hết công suất và bảo quản tốt
	≤70% ước tính giá trị xây lắp trước thuế. Bên A sẽ xem xét và quyết định mức tài trợ thích hợp

	Trang thiết bị hoặc đồ chơi/ đồ dùng dạy học
	Hai năm sau khi công trình xây dựng phòng học được hoàn tất, đưa vào sử dụng và được sử dụng đúng mục đích, hết công suất và bảo quản tốt; đồng thời Bên A nhận được đề nghị từ phía trường
	50% - 100% chi phí. Bên A sẽ xem xét và quyết định mức tài trợ thích hợp

	Bảo dưỡng (sơn phết, sửa chữa nhỏ,…)
	Hàng năm bắt đầu từ sau hai năm kể từ ngày công trình xây dựng được bàn giao, đưa vào sử dụng
	Chi phí do Bên B tự cung cấp


- Các trường hoặc điểm trường được Bên A hỗ trợ thông qua Dự án Xây dựng môi trường học đường và trường học sẽ được thụ hưởng vô thời hạn các công trình mà Bên A tài trợ xây dựng;
- Ngoài ra, tùy vào lòng hảo tâm của các mạnh thường quân tài trợ cho dự án của Bên A; đồng thời, có sự đồng ý và tiếp nhận từ Bên B, những trường hoặc điểm trường thuộc dự án này được thụ hưởng bất cứ quà tặng nào do mạnh thường quân trao tặng cho trường hoặc các em học sinh đang theo học tại trường;
- Học sinh nghèo hiếu học tại những trường hoặc điểm trường thuộc Dự án môi trường học đường sẽ được Bên A xem xét hỗ trợ học bổng thông qua chương trình học bổng và được thụ hưởng những suất học bổng do Bên A trao. 

Các trường hoặc điểm trường được Bên A hỗ trợ thông qua Dự án Môi trường học đường cần thực hiện những nghĩa vụ sau:  

- Tiếp nhận và dạy học cho các trẻ em trong vùng và vùng phụ cận theo học tại trường hoặc điểm trường do Bên A xây dựng; 
- Sử dụng hiệu quả, hết công suất các cơ sở vật chất và trang thiết bị do Bên A tài trợ xây dựng và cung cấp theo đúng mục đích ban đầu mà Bên B đề nghị với Bên A; 
- Rèn luyện các em học sinh ý thức bảo quản tốt và giữ gìn vệ sinh các cơ sở vật chất và trang thiết bị do Bên A tài trợ xây dựng và cung cấp;
- Có kế hoạch sử dụng mỗi năm học các cơ sở vật chất và trang thiết bị do Bên A tài trợ và cung cấp;
- Thông báo đến Bên A vào cuối mỗi năm học tình hình sử dụng các cơ sở vật chất và trang thiết bị do Bên A tài trợ kèm theo kế hoạch sử dụng cho năm học tiếp theo;
- Duy tu, bảo dưỡng theo định kỳ các công trình xây dựng và bảo trì các máy móc, thiết bị do Bên A tài trợ. Chi phí cho hoạt động này do Bên B phụ trách.
2. Chương trình học bổng

Học sinh nhận học bổng do Bên A trao được hưởng các lợi ích sau:

- 10 kg gạo/tháng trong suốt 9 tháng trong năm học. Học sinh nào vắng mặt không xin phép quá 05 buổi học trong 01 tháng sẽ không nhận đuợc 10 kg gạo của tháng đó;
- Sách giáo khoa, tập và viết vào đầu mỗi năm học;
- Đồng phục học sinh vào dịp tết;
- Ngoài những lợi ích cơ bản trên, tùy vào khả năng của Bên A, học sinh sẽ được hưởng một số lợi ích không thường xuyên khác như hỗ trợ quà tết, hỗ trợ bổ sung như hỗ trợ xe đạp, bảo hiểm y tế, khám sức khỏe, khám mắt và cấp mắt kính (khi học sinh bị tật khúc xạ), hỗ trợ khẩn cấp trong trường hợp gia đình trẻ gặp tai nạn bất ngờ như cha mẹ chết, cháy nhà,…

Học sinh nhận học bổng do Bên A trao có những nghĩa vụ:

- Đi học chuyên cần;
- Học chăm và tuân thủ nội quy của trường đang theo học;
- Có mặt đầy đủ vào các buổi phát gạo. Học sinh không có mặt để nhận gạo trong 03 tháng liên tiếp mà không có lý do chính đáng sẽ bị cắt học bổng;
- Nộp bảng báo cáo kết quả học tập (theo mẫu của Bên A và có chữ ký xác nhận của giáo viên) cho cơ quan đối tác của Bên A tại địa phương để chuyển cho Bên A vào cuối mỗi năm học nhằm giúp bên A thống kê và báo cáo tình hình học tập của học sinh cho các mạnh thường quân. 
VI. THỜI GIAN THỰC HIỆN
Dự án Môi trường học đường và chương trình học bổng đã được bắt đầu thực hiện tại tỉnh Đồng Nai năm 1995. 
Theo thỏa thuận này, SCC sẽ tiếp tục thực hiện hai dự án trên trong giai đoạn 2009 - 2013.
· Ngày bắt đầu: Tháng 01/2009.
· Ngày kết thúc: Tháng 12/2013 (kết thúc học kỳ I năm học 2012 - 2013).
VII. KINH PHÍ THỰC HIỆN DỰ ÁN

1. Dự án Xây dựng môi trường học đường và trường học
- Dự án được thực hiện dựa trên kinh phí tài trợ hàng năm của Bên A và vốn đối ứng của Bên B. 
- Kinh phí tài trợ sẽ được Bên A hoạch định hàng năm và được nêu cụ thể trong các thỏa thuận riêng được ký mỗi năm cho từng trường được tài trợ. 

2. Chương trình học bổng 

- Tổng chi phí thực hiện chương trình: 159,000 USD trong 05 năm học (từ 2009 - 2013); trung bình 31,800 USD/năm học (cho 530 học sinh, mỗi học sinh được hỗ trợ khoảng 60 USD/năm). 
- Kinh phí thực hiện chương trình này hoàn toàn do SCC tài trợ và có thể thay đổi tùy theo tình hình tài chính thực tế của tổ chức cũng như nhu cầu tại địa phương.

VIII. THỜI GIAN ĐÁNH GIÁ DỰ ÁN
1. Dự án Xây dựng môi trường học đường và trường học

- Dựa trên các hạng mục mà Bên A tài trợ cho Bên B được nêu trong phần 1, mục V của thỏa thuận này, Bên A thực hiện đánh giá dự án theo 03 giai đoạn chính: 

· Giai đoạn 1: Một năm sau khi công trình được nghiệm thu, bàn giao, đưa vào sử dụng. Bên A sẽ đến thăm, kiểm tra chất lượng xây dựng của tổng thể công trình; đồng thời, đánh giá tình hình sử dụng, bảo quản cơ sở vật chất được tài trợ do trường và địa phương thực hiện. Trên cơ sở đó và tùy theo nhu cầu của trường, Bên A sẽ xem xét và tiếp tục hỗ trợ Bên B xây dựng phòng chức năng hoặc các hạng mục khác cho trường. 
· Giai đoạn 2: Hai năm sau khi công trình được nghiệm thu, bàn giao, đưa vào sử dụng. Bên A sẽ đến thăm, kiểm tra chất lượng xây dựng của hạng mục được Bên A tài trợ xây dựng vào năm trước đó; đồng thời, đánh giá tình hình sử dụng, bảo quản cơ sở vật chất được tài trợ do trường và địa phương thực hiện. Trên cơ sở đó và tùy theo nhu cầu của trường, Bên A sẽ xem xét và tiếp tục hỗ trợ trang thiết bị cho trường. 
· Giai đoạn 3: Ba năm sau khi công trình được nghiệm thu, bàn giao, đưa vào sử dụng và tiếp theo sau đó, hàng năm, Bên A sẽ đến thăm các trường hoặc điểm trường được tài trợ để đánh giá tình hình sử dụng và bảo quản cơ sở vật chất và trang thiết bị được tài trợ do trường và địa phương thực hiện. 
- Ngoài các giai đoạn nêu trên, Bên A có thể đến thăm và đánh giá tình hình sử dụng, bảo quản các trường hoặc điểm trường do Bên A tài trợ vào bất cứ thời điểm nào nhưng có thông báo cụ thể đến Bên B hoặc chính quyền địa phương trước mỗi chuyến đi. 
- Ngoài ra, tùy thuộc vào kế hoạch hoạt động của Bên A, Bên A sẽ yêu cầu một tổ chức độc lập lượng giá Dự án này. Thời gian cụ thể cho việc lượng giá này sẽ được Bên A thông báo đến Bên B bằng văn bản. 
2. Chương trình học bổng:

- Đánh giá giữa kỳ: Hàng năm vào tháng 5 khi năm học kết thúc.

- Đánh giá cuối kỳ: Đánh giá do một tổ chức độc lập thực hiện 01 tháng trước ngày kết thúc thỏa thuận.

IX. TỶ GIÁ HỐI ĐOÁI
1 USD = 16.000 VND (tỷ giá này có thay đổi theo tỷ giá thị trường thực tế).

X. PHƯƠNG THỨC TÀI TRỢ
1. Dự án Xây dựng môi trường học đường và trường học
Đối với việc tài trợ các công trình xây dựng:

- Bên A sẽ thực hiện tài trợ cho Bên B bằng chuyển khoản tiền đồng Việt Nam vào tài khoản do Bên B cung cấp. 

- Các giai đoạn chuyển khoản sẽ được Bên A và Bên B thỏa thuận trong các thỏa thuận riêng cho từng trường được ký kết hàng năm.
 Đối với việc tài trợ trang thiết bị:

- Tùy thuộc vào loại trang thiết bị mà trường cần, Bên A sẽ xem xét hoặc tài trợ bằng hiện vật cho trường hoặc chuyển khoản cho Bên B để Bên B phụ trách việc mua sắm trang thiết bị. 

- Phương thức tài trợ cho hạng mục này sẽ được hai bên thảo luận và thống nhất bằng văn bản trước khi việc tài trợ được thực hiện. 


2. Chương trình học bổng
Bên A sẽ tài trợ bằng hiện vật. Hàng năm, mỗi học sinh sẽ được nhận các khoản sau:

- 01 bộ sách giáo khoa, tập và viết đầu năm học;
- 10 kg gạo/tháng trong 9 tháng của năm học, không phát gạo trong dịp hè;
- 01 bộ đồng phục học sinh vào dịp tết;
- Một số khoản hỗ trợ bổ sung như hỗ trợ xe đạp cho các học sinh ở xa trường, hỗ trợ khám sức khỏe, khám mắt và cấp mắt kính, giúp học phí, tiền học thêm (đối với học sinh bị thiếu kiến thức mất căn bản từ lớp dưới), hỗ trợ khẩn cấp trong trường hợp gia đình trẻ gặp tai nạn bất ngờ như cha mẹ chết, cháy nhà,… nhằm giúp các em tiếp tục đến trường.
XI. TRÁCH NHIỆM CỦA CÁC BÊN

1. Dự án môi trường học đường

BÊN A
- Dựa trên các tiêu chí được nêu ở phần 1 mục IV của Bản thỏa thuận này, khảo sát và chọn các địa điểm xây dựng trường mà Bên A đồng ý tài trợ; 

- Tài trợ theo trình tự thời gian và định mức được nêu ở phần 1 mục V của thỏa thuận này. Các chi phí nằm ngoài kinh phí tài trợ để thực hiện dự án sẽ được bổ sung từ vốn đối ứng của Bên B; 
- Trao đổi, góp ý với Bên B về mặt kiến trúc và thiết kế của các trường hoặc điểm trường do Bên A tài trợ xây dựng; 
- Kiểm tra và góp ý với Bên B về hồ sơ thiết kế và dự toán do Bên B lập; 
- Kiểm tra báo giá, chất lượng trang thiết bị trong trường hợp trang thiết bị do Bên A tài trợ kinh phí cho Bên B mua sắm;
- Được quyền tham gia chọn thầu hoặc chỉ định thầu cho công trình xây dựng hoặc lựa chọn nhà cung cấp trang thiết bị cho trường;
- Trao cho Bên B trang thiết bị để sử dụng trong trường hợp Bên A phụ trách việc mua sắm thiết bị;
- Kiểm tra, giám sát theo giai đoạn tiến độ thi công các công trình xây dựng cũng như kiểm tra chất lượng và khối lượng thi công tại địa phương; theo đó, thanh toán cho Bên B dựa trên chất lượng, khối lượng công việc thực tế đã thực hiện; 
- Được quyền cắt giảm kinh phí tài trợ trong trường hợp chất lượng, khối lượng công trình của bất cứ giai đoạn nào không đúng với thiết kế kỹ thuật và nhà thầu đã chỉnh sửa mà vẫn không đạt yêu cầu;
- Được quyền cắt giảm kinh phí tài trợ trong trường hợp trang thiết bị do Bên B mua bằng kinh phí tài trợ của Bên A không đúng với báo giá và đặc tính kỹ thuật ban đầu cũng như thiết bị (máy móc, đàn, …) không hoạt động mà nhà cung cấp không có biện pháp khắc phục;

- Ngưng tài trợ trong trường hợp việc thi công công trình kéo dài vượt quá tiến độ do Bên A và Bên B thỏa thuận mà không có bất cứ sự thông báo hay thỏa thuận nào;
- Ngưng tiếp tục tài trợ nếu các công trình hoặc trang thiết bị do Bên A đã tài trợ trước đó không được sử dụng hoặc không được sử dụng đúng mục đích, không được bảo quản tốt và đúng quy cách dù đã được Bên A nhắc nhở; 

- Thanh toán kịp thời cho Bên B theo tiến độ dự án được hai bên thỏa thuận trong thỏa thuận tài trợ cho từng trường được ký hàng năm;

- Kiểm tra việc thi công và chất lượng công trình ở bất kỳ thời điểm nào trong quá trình xây dựng;

- Cử kỹ sư xây dựng cùng phối hợp với Bên B để kịp thời chỉnh sửa, khắc phục các sai sót kỹ thuật của công trình nếu có;

- Yêu cầu Bên B - là chủ đầu tư của công trình đình chỉ thi công công trình trong trường hợp Bên A phát hiện có các dấu hiệu làm ảnh hưởng xấu đến chất lượng và tuổi thọ công trình;

- Thăm các trường hoặc điểm trường do Bên A đã tài trợ xây dựng theo giai đoạn được nêu ở phần 1 mục VIII của bản thỏa thuận này để kiểm tra việc sử dụng và bảo quản trường học;

- Thanh toán chi phí khảo sát và kiểm tra công trình xây dựng do Bên A thực hiện;
- Thanh toán chi phí vận chuyển trang thiết bị nếu trang thiết bị được Bên A trực tiếp mua từ thành phố Hồ Chí Minh;

- Tùy thuộc vào khả năng tài chính, xem xét và tiếp tục hỗ trợ đầy đủ các hạng mục được nêu ở phần 1 mục V cho những trường hoặc điểm trường bảo quản tốt, sử dụng đúng mục đích và hiệu quả các cơ sở vật chất và trang thiết bị do Bên A tài trợ;
- Được gắn bảng ghi nhận tài trợ lên các trường, phòng học do Bên A tài trợ. Nội dung của bảng cho từng trường sẽ được Bên A thông báo đến bằng văn bản đến Bên B sau khi hai bên ký kết thỏa thuận tài trợ cho từng trường mỗi năm;

- Được quyền sử dụng các thông tin về dự án trong các mục đích giới thiệu, thuyết trình khác;  
- Thông tin về nhà tài trợ được đăng tải trên các phương tiện truyền thông đưa tin về dự án nếu có. Bên A đảm bảo các thông tin này là trung thực và chính xác. 

BÊN B
- Đề nghị với Bên A về nhu cầu tài trợ của các trường hoặc điểm trường kèm theo mục đích, kế hoạch sử dụng các cơ sở vật chất hoặc trang thiết bị sau khi được tài trợ;

- Tiếp nhận kinh phí tài trợ từ Bên A cho dự án và hỗ trợ vốn đối ứng nếu cần thiết;

- Trực tiếp cùng Bên A phụ trách thực hiện dự án hoặc phân công cho cơ quan cấp huyện hoặc cơ quan chức năng cùng Bên A làm việc và ký thỏa thuận tài trợ cho từng trường hàng năm;
- Được quyền thụ hưởng các cơ sở vật chất và trang thiết bị do Bên A tài trợ;
- Đảm bảo các trường hoặc điểm trường do Bên B đề xuất với Bên A chưa được nhận bất cứ sự hỗ trợ về kinh phí xây dựng nào từ chính quyền hoặc các tổ chức phi Chính phủ khác, cũng như Bên B chưa có kế hoạch xây dựng cho các trường này;
- Cung cấp đất cho những trường hoặc điểm trường được Bên A tài trợ xây dựng;
- Phụ trách thực hiện các thủ tục xây dựng và xin giấy phép xây dựng;
- Gửi hồ sơ thiết kế, dự toán của các công trình xây dựng cho Bên A xem qua và đồng ý trước khi các hồ sơ này được chuyển cho cơ quan thẩm tra phê duyệt; 
- Gửi báo giá kèm theo mô tả đặc tính, kỹ thuật của các trang thiết bị cho Bên A trong trường hợp Bên B phụ trách việc mua sắm trang thiết bị bằng kinh phí tài trợ của Bên A;
- Tiếp nhận và xem xét, đồng ý với các ý kiến đóng góp của Bên A về hồ sơ thiết kế, dự toán của công trình xây dựng cũng như báo giá của các trang thiết bị; 
- Tổ chức gọi thầu hoặc chọn lọc danh sách nhà cung cấp trang thiết bị và cùng Bên A chọn nhà thầu hoặc nhà cung cấp trang thiết bị phù hợp nhất theo quy định;
- Ký hợp đồng với nhà thầu xây dựng (nhà thầu xây dựng phải bảo hành chất lượng xây dựng công trình ít nhất là một năm, chịu trách nhiệm về an toàn lao động tại công trường xây dựng và mua bảo hiểm cho công trình. Đồng thời, nhà thầu sẽ phải chịu chi phí kiểm tra công trình do Bên A thực hiện trong trường hợp nhà thầu thi công sai thiết kế, cần thực hiện việc kiểm tra lại, chi phí này sẽ được Bên A trừ trực tiếp vào kinh phí tài trợ cho Bên B). Gửi một bản chính hợp đồng xây dựng và hợp đồng bảo hiểm công trình cho Bên A;
- Giám sát quá trình xây dựng và nghiệm thu theo từng giai đoạn cũng như phần hoàn thiện của các công trình xây dựng. Đảm bảo công trình được xây dựng phù hợp với tiêu chuẩn chất lượng và thiết kế, dự toán đã được duyệt bởi cơ quan có thẩm quyền;
- Thanh toán các chi phí gồm thuế giá trị gia tăng, phí quản lý, dự phòng phí, chi phí phát sinh khác do Bên B phụ trách để thực hiện dự án cũng như các chi phí hoạt động khác của trường sau khi được hoàn tất và đưa vào sử dụng;
- Mua sắm trang thiết bị cho các trường mà Bên A đồng ý tài trợ trang thiết bị và báo cáo cho Bên A trong trường hợp Bên B phụ trách việc mua thiết bị;
- Sau khi các trường hoặc điểm trường do Bên A tài trợ được xây dựng xong, cung cấp trang thiết bị, bàn ghế cho các phòng học; quản lý, phân công giáo viên đến dạy tại những trường hoặc điểm trường do Bên A tài trợ xây dựng; đảm bảo các ngôi trường do Bên A tài trợ có đầy đủ điều kiện căn bản để đưa vào hoạt động;
- Đảm bảo sau khi được Bên A tài trợ, các cơ sở vật chất và trang thiết bị được sử dụng một cách có hiệu quả và đúng mục đích là phục vụ cho việc học tập của trẻ em. Đảm bảo các trẻ em trong vùng và vùng phụ cận được đến học và sử dụng các trang thiết bị tại ngôi trường do Bên A tài trợ; 
- Đảm bảo việc bảo quản các cơ sở vật chất và trang thiết bị do Bên A tài trợ trong tình trạng tốt, sạch sẽ, được giữ gìn cẩn thận;
- Đảm bảo có người phụ trách việc hướng dẫn sử dụng và bảo trì các máy móc, thiết bị do Bên A tài trợ;
- Cho phép Bên A gắn bản ghi nhận tài trợ lên các phòng học được xây dựng. Nội dung cụ thể của bảng ghi nhận cho từng trường sẽ được Bên A thông báo đến Bên B trong các thỏa thuận cho từng trường được ký kết hàng năm;
- Hỗ trợ và cung cấp phương tiện pháp lý cho nhân viên, ban điều hành và mạnh thường quân của Bên A đến thăm hoặc kiểm tra quá trình xây dựng cũng như sau khi công trình do Bên A tài trợ đã hoàn tất và được đưa vào sử dụng; 
- Báo cáo hàng năm về việc sử dụng cơ sở vật chất và trang thiết bị được tài trợ theo mẫu báo cáo của Bên A. Báo cáo này được thực hiện trong năm năm học kể từ khi công trình xây dựng được hoàn tất và đưa vào sử dụng;
- Xác nhận hoạt động của Bên A tại địa phương khi đến thời hạn gia hạn giấy phép.

2. Chương trình học bổng
BÊN A

- Cam kết thực hiện chương trình ít nhất là 05 năm;

- Kết hợp với Bên B thực hiện các cuộc khảo sát thực tế tại gia đình của học sinh được đề nghị vào chương trình học bổng;

- Chọn và thông báo cho Bên B danh sách học sinh được nhận học bổng hàng năm;

- Phát đủ học bổng cho học sinh trong chương trình học bổng trong suốt niên học, dựa trên xác nhận chuyên cần của học sinh;

- Bên A sẽ không thực hiện việc phát học bổng nếu không nhận được phiếu xác nhận chuyên cần của học sinh;

- Cắt học bổng đối với bất kỳ trường hợp nào không phù hợp với tiêu chí tuyển chọn của chương trình; 
- Cắt học bổng đối với các trường hợp học sinh không nộp báo cáo kết quả học tập cuối năm;

- Gặp gỡ học sinh vào dịp phát học bổng mỗi tháng. Lịch phát học bổng được lập đầu năm học, nếu có thay đổi Bên A sẽ thông báo cho Bên B bằng văn bản trước ít nhất một tuần;

- Hợp tác với Bên B trong các công tác khác liên quan đến chương trình học bổng hoặc các chương trình giáo dục vì lợi ích cho người nghèo.
BÊN B

- Bên B có trách nhiệm hỗ trợ và tạo điều kiện cần thiết để chương trình học bổng được thực hiện hiệu quả tại tỉnh nhà. Đặc biệt, Bên B sẽ chỉ đạo, phân công các cơ quan cấp huyện hợp tác tốt với Bên A; 
- Lập danh sách đề nghị học sinh nghèo cho Bên A;
- Cùng tham gia thực hiện các khảo sát thực tế tại gia đình của tất cả học sinh được đề nghị nhận học bổng với Bên A;
- Đảm bảo học sinh đang nhận học bổng của Bên A không nhận học bổng khác;
- Tổ chức việc phát học bổng hàng tháng cho học sinh;
- Theo dõi tình hình học tập và chuyên cần của học sinh. Gửi “Giấy xác nhận chuyên cần của học sinh nhận học bổng” có xác nhận của Hiệu trưởng (xem mẫu đính kèm) cho Bên B vào mỗi cuối tháng;
- Theo sát hoàn cảnh sống của học sinh. Hàng tháng thông báo cho Bên A hoàn cảnh của các em nếu có thay đổi;
- Tìm hiểu và vận động học sinh trở lại lớp học khi các em bỏ lớp. Thông báo cho Bên A mọi trường hợp học sinh bỏ học và lý do bỏ học;
- Không thu bất kỳ một lệ phí nào từ các em học sinh trong việc cấp phát học bổng;
- Thông báo và cùng bàn bạc đi đến quyết định với Bên A khi có sự thay đổi về danh sách học sinh nhận học bổng;
- Gửi đến Bên A bảng báo cáo kết quả học tập của học sinh (theo mẫu của Bên A) vào cuối học kỳ I và cuối năm học. Những trường hợp nào không có báo cáo cụ thể gửi đến Bên A thì Bên A sẽ xem xét việc cắt học bổng trong năm học kế tiếp;
- Liên lạc với nhà trường khi cần thiết;
- Tạo điều kiện cho Bên A và nhà tài trợ đến thăm các địa điểm có thực hiện chương trình học bổng;
- Hợp tác với Bên A trong các công tác khác liên quan đến chương trình học bổng. Xác nhận hoạt động của Bên A tại địa phương khi đến thời hạn gia hạn giấy phép.

XII.
ĐIỀU KHOẢN CHUNG

- Kinh phí hoạt động của Bên B hoặc cơ quan cấp huyện do Bên B phân công thực hiện dự án này được tính theo quy định hiện hành và được trích từ nguồn với đối ứng của địa phương cấp cho dự án;
- Hai bên đối tác sẽ tiến hành đánh giá hiệu quả hoạt động của dự án và điều chỉnh các hoạt động của dự án khi cần thiết;

- Trên tinh thần hợp tác, mỗi bên chịu trách nhiệm thực hiện tốt phần việc của mình theo nội dung đã thỏa thuận;

- Một trong hai bên muốn chấm dứt dự án trước thời hạn với bất kỳ lý do gì phải thông báo bằng văn bản cho bên đối tác biết trước ít nhất 01 (một) tháng để các bên cùng tìm biện pháp giải quyết;

- Bên B sẽ hoàn trả kinh phì tài trợ cho Bên A nếu các kinh phí không được sử dụng đúng mục đích của dự án. Trong trường hợp dự án vì lý do nào đó phải kết thúc trước thời hạn dự kiến, Bên B cũng phải hoàn trả cho Bên A phần kinh phí đã nhận nhưng chưa sử dụng cho các hoạt động chưa triển khai ở thời điểm đó;

- Trong thời hạn hiệu lực của Bản thỏa thuận này, bất cứ sự điều chỉnh hoặc thay đổi nào có liên quan đến dự án hoặc thỏa thuận tài trợ đều phải được hai bên thảo luận và thống nhất bằng văn bản;

- Sau khi dự án hết thời hạn, nếu dự án được lượng giá là thành công và tùy thuộc vào điều kiện tài chính, cũng như có được sự chấp thuận giữa Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai, Bên A sẽ xem xét khả năng tiếp tục ký kết thỏa thuận tài trợ mới với Bên B.
XIII. ĐIỀU KIỆN KẾT THÚC DỰ ÁN

- Dự án đã được thực hiện và kết thúc đúng như thời gian được nêu ở mục VI của Bản thỏa thuận này;
- Bên A hoặc Bên B có quyền kết thúc dự án này nếu có đủ lý do để kết luận là thời hạn và các cam kết khác trong Bản thỏa thuận này không được tôn trọng; hoặc trong trường hợp dự án không thể thực hiện một cách có hiệu quả; hoặc vì những lý do bất khả kháng mà Bên A gặp phải trong việc tài trợ kinh phí cho dự án. 
XIV. ĐIỀU KHOẢN CUỐI
Bản thỏa thuận này được lập thành 04 bản, 02 bản tiếng Việt và 02 bản tiếng Anh có giá trị như nhau. Mỗi bên giữ 02 bản (01 tiếng Việt và 01 tiếng Anh) có giá trị như nhau.
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