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QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5000 

xã Long Hưng, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;
Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng;
Căn cứ Thông tư số 15/2005/TT-BXD ngày 19/8/2005 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch xây dựng;
Căn cứ Quyết định số 579/QĐ-UBND ngày 15/3/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt nhiệm vụ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5000 xã Long Hưng, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai;
Thực hiện Thông báo số 861/UBND-CNN ngày 31/01/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai đã chấp thuận chủ trương để Liên hiệp Hợp tác xã Dịch vụ - Nông nghiệp tổng hợp Đồng Nai làm chủ đầu tư lập quy hoạch chung xây dựng xã Long Hưng tỷ lệ 1/5000, huyện Long Thành;
Xét hồ sơ quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5000 xã Long Hưng, huyện Long Thành do Công ty TNHH Xây dựng Kiến trúc Miền Nam ACSA phối hợp với Tập đoàn tư vấn GHD của Australia nghiên cứu thiết lập tháng 10/2007 đã chỉnh sửa hoàn thiện theo ý kiến đóng góp của Hội đồng Kiến trúc Quy hoạch tỉnh tại Biên bản họp số 34/BB-SXD ngày 24/9/2007;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng Đồng Nai tại Tờ trình số 323/TTr- SXD ngày 09/11/2007, đề nghị của Chủ tịch UBND huyện Long Thành tại Tờ trình số 237/TTr-UBND ngày 22/10/2007 và đề nghị của Giám đốc Liên hiệp Hợp tác xã Dịch vụ - Nông nghiệp tổng hợp Đồng Nai tại Tờ trình số 67/TTr-LH.HTX ngày 22/10/2007 về việc phê duyệt quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5000 xã Long Hưng, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5000 xã Long Hưng, huyện Long Thành, (kèm bản vẽ quy hoạch sử dụng đất do công ty TNHH Xây dựng Kiến trúc Miền Nam ACSA lập).
Điều 2. Phê duyệt quy hoạch chung xây dựng xã Long Hưng với các nội dung sau:

1. Phạm vi, vị trí và quy mô lập quy hoạch:
a) Phạm vi ranh giới lập quy hoạch: Được xác định theo ranh giới hành chính xã Long Hưng, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai; có ranh giới được xác định như sau:
- Phía Bắc tiếp giáp sông Bến Gỗ, tiếp giáp xã An Hòa.
- Phía Nam tiếp giáp sông Vàm Cái Sức và sông Nước Trong, tiếp giáp xã Tam Phước,
- Phía Đông giới hạn bởi sông Bến Gỗ, sông Buông và sông Nước Trong, giáp xã An Hòa, Phước Tân, Tam Phước.
- Phía Tây giới hạn bởi sông Đồng Nai, giáp Quận 9 - TP.Hồ Chí Minh;
b) Quy mô, tỷ lệ lập quy hoạch:
- Quy mô diện tích là 1.173,3952 ha, trong đó gồm: 899,35 ha phần đất liền và 274,04 ha mặt nước của các sông, rạch bao ngoài khu vực.
Tỷ lệ nghiên cứu lập quy hoạch: 1/5000.
c) Quy mô dân số:
- Dự báo dân số đến năm 2025: 70.000 người.
2. Tính chất, mục tiêu:
a. Tính chất:
Hình thành khu đô thị sinh thái - kinh tế mở Long Hưng, bao gồm các cụm đô thị tập trung, bao quanh là các khu nhà vườn sinh thái, đáp ứng nhu cầu phát triển của vùng kinh tế trọng điểm phía Nam theo nền kinh tế thị trường có định hướng, tham gia vào quá trình phân công chức năng, điều hòa dân số, hỗ trợ về công nghệ, lao động, kết cấu hạ tầng, tiêu thụ sản phẩm, cung cấp một số hàng tiêu dùng công nghệ phẩm, phát triển thị trường bất động sản, du lịch sinh thái, nghỉ ngơi cuối tuần và nghỉ dưỡng.
- Thực hiện chuyển dịch cơ cấu kinh tế xã hội địa phương từ nông nghiệp nông thôn phân tán lạc hậu sang đô thị dịch vụ, du lịch sinh thái nghỉ dưỡng, phát triển bền vững, tạo lập môi trường sống mới, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân.
b. Mục tiêu:
- Phát triển xã Long Hưng theo định hướng khu dân cư đô thị sinh thái - kinh tế mở nhằm đảm bảo quá trình phát triển bền vững, đồng bộ, hiện đại, hài hòa trên một tổng thể thống nhất, có bản sắc và truyền thống, phù hợp với phát triển chung của huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai và vùng thành phố Hồ Chí Minh, Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam;
- Xây dựng cơ sở pháp lý và kỹ thuật hoàn chỉnh, thu hút các nguồn lực đầu tư trong và ngoài nước, phát triển cơ sở vật chất, sử dụng hợp lý và hiệu quả tài nguyên, bảo vệ môi trường, cảnh quan thiên nhiên và an ninh quốc phòng.
3. Các chỉ tiêu kinh tế kỹ thuật và quản lý xây dựng:
a. Các chỉ tiêu quy hoạch sử dụng đất:
- Chỉ tiêu đất ở: 50m2/người.
- Chỉ tiêu đất công trình công cộng: 3m2/nguời.
- Chỉ tiêu đất giao thông: 16 - 20m2/ người.
Hệ số sử dụng đất tối đa: 2,5.
b. Các chỉ tiêu quản lý xây dựng:

Đối với khu công trình công cộng, thương mại dịch vụ:
+ Mật độ xây dựng: 40 - 55%.
+ Tầng cao trung bình: 9 tầng.

- Đối với khu nhà ở:

+ Mật độ xây dựng: 30 - 50%.
+ Tầng cao xây dựng trung bình: 2 - 4 tầng.
- Chỉ giới xây dựng:
+ Công trình công cộng xây dựng cách chỉ giới đường đỏ tối thiểu 6m.

+ Nhà ở biệt thự cách chỉ giới đường đỏ tối thiểu 4m.
4. Định hướng quy hoạch phát triển không gian và kiến trúc cảnh quan đô thị, định hướng phân khu chức năng, quy hoạch sử dụng đất: 
a) Định hướng quy hoạch phát triển không gian kiến trúc cảnh quan: 
Khu vực nghiên cứu có nhiều thuận lợi về vị trí, đất đai, cảnh quan thiên nhiên sông nước,... thuộc vùng không gian yên tĩnh cần được bảo vệ, khai thác sử dụng hợp lý và hiệu quả, việc tổ chức không gian kiến trúc cảnh quan cần được thiết lập như sau:
Tạo lập môi trường sống hiện đại và bền vững không gian kiến trúc có bản sắc, hài hòa với thiên nhiên, đảm bảo tính tổng thể thống nhất. Bố cục kiến trúc trong các khu chức năng như sau:
- Các khu vườn sinh thái: Tổ chức với các dạng nhà vườn truyền thống của địa phương, mỗi đơn nguyên có quy mô diện tích thay đổi theo nhu cầu thực tế, nhưng đủ để người dân có thể triển khai các nghề truyền thống và dịch vụ du lịch nghỉ dưỡng,... phong cách kiến trúc đơn giản, hài hòa với không gian vườn cây ăn trái, mặt nước cảnh quan. Với các tiện ích hạ tầng kỹ thuật hiện đại, mạng giao thông phát triển hoàn chỉnh, khai thác mạng sông rạch để tạo các tuyến giao thông thủy nội khu và khu vực, hình thành tuyến du lịch sông nước.
- Khu dân cư Long Hưng quy hoạch đảm bảo tính tổng thể hoàn chỉnh ngay trong giai đoạn đầu triển khai dự án, khu vực tái định cư được phân bố tại khu A1 
để sớm ổn định môi trường sống cho người dân địa phương, tạo điều kiện thuận lợi triển khai xây dựng và phát triển. 

- Quản lý và bảo vệ các di tích lịch sử, văn hóa hiện hữu, không để bị lấn chiếm hoặc xây dựng vào mục đích khác và xem xét kỹ trước khi trùng tu để không làm biến dạng các giá trị vật thể này.
- Các khu xóm làng hiện hữu cần được sắp xếp, tái bố trí vào các khu dân cư tái định cư tại chỗ ngay trong giai đoạn đầu triển khai; trên cơ sở gắn kết lợi ích của người dân địa phương một cách thiết thực, để cùng nhau góp phần phát triển môi trường sinh thái bền vững, hiện đại và hài hòa trên một tổng thể thống nhất. 
- Đặc thù khu vực có địa hình bằng phẳng, bình diện có nhiều mặt thoáng sông rạch với các mảng cây xanh bao quanh thuộc các khu vườn sinh thái, không gian kiến trúc toàn vùng lấy không gian nhân tạo làm chủ thể cảnh quan. Vì vậy trong từng cụm đô thị tập trung, cần tạo khu phố chính với các khối công trình nổi bật và chuyển dần ra xung quanh là các khu nhà vườn sinh thái, tạo biến thiên nhẹ kết hợp với giải pháp cây xanh, mặt nước, công trình hạ tầng kỹ thuật và xã hội, hình thành môi trường cảnh quan sinh thái hiện đại, với các quy định như sau:
- Các cụm đô thị tập trung:
+ Trung tâm hành chính đô thị được bố trí tại khu C, gồm các cơ quan quản lý hành chính, Trung tâm văn hóa và TDTT, trường phổ thông trung học, trung tâm dạy nghề,… phân bố ở vị trí thích hợp, gắn kết với các công viên trong khu vực và hợp khối theo chức năng phù hợp, nhằm tạo phong cách kiến trúc gây ấn tượng và bề thế, tăng tính cộng đồng.
+ Tổ chức khu phố chính, hình thành trục phố cảnh quan, bao gồm các dãy nhà phố ở kết hợp dịch vụ và thương mại hỗn hợp,… phục vụ dịch vụ du lịch; bố trí các khối công trình hợp khối đa chức năng ở vị trí thích hợp tạo điểm nhấn đặc trưng của khu vực.
+ Các tiểu khu ở được dần hình thành quanh khu phố chính theo từng giai đoạn phát triển, phân bố phù hợp các dạng nhà liên kế vườn, biệt thự song lập, đơn lập, các khối căn hộ và công viên khu xá với các công trình kiến trúc phục vụ cộng đồng dân cư, như: Sân thể dục thể thao, vui chơi giải trí và không gian sinh hoạt và giao tiếp,...
+ Các trụ sở cơ quan khối hành chính, văn hóa,… nên hợp khối đa chức năng, nâng cao hệ số sử dụng đất và tạo sự bề thế, được bố trí trên khu đất rộng với các khối công trình kiến trúc đơn giản và hiện đại phù hợp với cảnh quan thiên nhiên; cụ thể như: Tầng trệt thoáng rộng, lan tỏa các mảng cây xanh hài hòa, đường lát gạch, vỉa hè bê tông cỏ,…
+ Các công trình dịch vụ, thương mại,… có quy mô lớn, tạo điểm nhấn cho quần thể với kiến trúc đơn giản và hiện đại phù hợp với cảnh quan thiên nhiên, đất giành cho giao thông tỉnh cao.
+ Các không gian phụ trợ, như: Các bãi đậu xe, quảng trường, lối đi bộ… được bố trí hài hòa với cây xanh, bể nước, thảm cỏ vườn hoa, đài phun, các tượng đài biển quảng cáo,… góp phần tạo môi trường cảnh quan trong khu vực.
+ Nhà ở được phân bố đa dạng, kết hợp nhiều dạng thức, mang phong cách kiến trúc truyền thống, nếu nhà tự xây phải theo mẫu quy định, đảm bảo hài hòa với thiên nhiên trên một tổng thể thống nhất.
+ Khai thác các vị trí ven sông có cảnh quan đẹp để xây dựng các công trình cao tầng, các công trình dự kiến bố trí gồm khách sạn, nhà hàng, khối căn hộ cao cấp…
b) Quy hoạch định hướng phân khu chức năng, quy hoạch sử dụng đất:
* Khu A: Được giới hạn bởi sông Đồng Nai, sông Bến Gỗ và rạch Cây Ngã, có diện tích là 227,7311 ha, chiếm tỷ lệ 19,41% diện tích đất toàn khu, hiện có đoạn Hương lộ 2 đang được thi công, với dân cư sinh sống tương đối đông, các cơ sở hạ tầng xã hội và kỹ thuật phục vụ đã và đang được đầu tư; phù hợp để hình thành điểm dân cư tập trung và trung tâm công trình công cộng cấp đô thị, khu tái định cư khu A1 có diện tích là 95,0379 ha. Mật độ xây dựng tối đa 18%, tầng cao trung bình 4,2 lần, hệ số sử dụng đất 0,74.

* Khu B: Được giới hạn bởi sông Đồng Nai, rạch Cây Ngã và rạch Lái Nguyệt có diện tích là 247,1216 ha, chiếm tỷ lệ 21,06% diện tích toàn khu, có tuyến đường Phước Tân dự kiến kết nối từ Quốc lộ 51 ra đến Hương lộ 2 đi qua khu vực. Nằm ở vị trí trung tâm của toàn khu, mặt nước cảnh quan của sông Đồng Nai tiếp giáp với Quận 9, TP. Hồ Chí Minh, giao thông chính kết nối thuận lợi, phù hợp để xây dựng khu trung tâm đô thị du lịch sinh thái nghỉ dưỡng. Mật độ xây dựng tối đa 17% tầng cao trung bình 14,8 tầng, hệ số sử dụng đất 2,53.
* Khu C: Cách khu A, B và D bởi mạng kênh rạch nội khu, giáp với bến Gỗ, sông Buông, tiếp giáp với khu công viên du lịch văn hóa Sơn Tiên và sân Golf Long Thành, có diện tích là 119,5911 ha, chiếm tỷ lệ 10,19% diện tích đất toàn khu, có tuyến đường Phước Tân dự kiến kết nối từ Quốc lộ 51 qua khu vực đến Hương lộ 2 của khu B; hình thành điểm dân cư khu C; bố trí các công trình công cộng cấp đô thị, cụm dân cư tập trung. Mật độ xây dựng tối đa 18%, tầng cao trung bình 6,9 tầng, hệ số sử dụng đất 1,26.

* Khu D: Giáp khu B, C; bao quang bởi sông Buông, sông Nước Trong, rạch Tắc Bà Phong, sông Đồng Nai, giáp với sân Golf Long Thành, có diện tích là 232,8863 ha, chiếm tỷ lệ 27,74% diện tích đất toàn khu, phù hợp để hình thành điểm dân cư khu D; đây là phân khu có quy mô diện tích lớn nhất, được phân thành 2 cụm phát triển đô thị tập trung. Mật độ xây dựng tối đa 16% tầng cao trung bình 6,5 tầng hệ số sử dụng đất 1,01.

* Khu E: Bao quanh bởi sông Đồng Nai, sông Vàm Cái Sức, sông Nước Trong và rạch Tắc Bà Phong, giáp với sân Golf Long Thành và khu đô thị công nghệ cao huyện Long Thành dự kiến có diện tích là 72,0218 ha, chiếm tỷ lệ 6,14% diện tích đất toàn khu, là nơi có cảnh quan sông nước đẹp, phù hợp để phát triển các tổ hợp khách sạn, vui chơi giải trí trên sông nước,… phục vụ du lịch nghỉ 
dưỡng. Xây dựng cụm dân cư tập trung với hệ thống phúc lợi công cộng hoàn chỉnh. Mật độ xây dựng tối đa 18%, tầng cao trung bình 19 tầng, hệ số sử dụng đất 3,44.

Định hướng quy hoạch sử dụng đất toàn xã Long Hưng đến năm 2025:
I. Đất dân dụng                                        801,1539 ha chiếm tỷ lệ:  68,28%

1. Đất dân dụng cấp đô thị:                       19,2303 ha chiếm tỷ lệ:   1,64%
2. Đất công viên kết hợp công trình công 

cộng cấp đô thị (văn hóa, giáo dục, y tế    
TDTT và tín ngưỡng):                                48,0271 ha chiếm tỷ lệ:   4,09%
3. Đất ở:                                                    582,8168 ha chiếm tỷ lệ:  49,67%

4. Đất giao thông đường bộ khu vực:         91,7879 ha chiếm tỷ lệ:    7,82%
5. Mặt nước cảnh quan và giao thông thủy 

khu vực:                                                      59,2918 ha chiếm tỷ lệ:    7,82%

II. Đất ngoài dân dụng                                98,1980 ha chiếm tỷ lệ:    8,37%

1. Đất giao thông đường bộ chính và 

đối ngoại:                                                    90,2368 ha chiếm tỷ lệ:    7,69% 
2. Đất công trình hạ tầng kỹ thuật đô thị:     7,9612 ha chiếm tỷ lệ:    0,68%

III. Đất sông rạch bao quanh khu vực       274,0433 ha chiếm tỷ lệ: 23,35%

                       Tổng cộng:                      1.173,3952 ha chiếm tỷ lệ: 100,00%
5. Định hướng quy hoạch phát triển hệ thống hạ tầng kỹ thuật: 
a/ Chuẩn bị kỹ thuật đất xây dựng:
- Quy hoạch san nền: Do đặc điểm địa hình tự nhiên của xã Long Hưng, huyện Long Thành có địa hình trũng thấp, chọn cao độ xây dựng khống chế cho toàn xã Long Hưng, Hxd ≥ 2,40m (theo hệ VN-2000).
- Quy hoạch thoát nước mưa: Toàn khu được chia thành 8 phân khu tạo lưu vực thoát nước mưa ra hệ thống kênh rạch gần nhất qua các cửa cống xả; hệ thống thoát nước mưa được xác định kích thước tiết diện cống hộp BTCT 3m x 3m bố trí dọc theo các tuyến đường chính đảm bảo các yêu cầu kỹ thuật, hiệu quả kinh tế.
b/ Hệ thống giao thông:
Giao thông đối ngoại:
Trục phố chính cấp l trục Bắc Nam và trục Đông Tây của đô thị có lộ giới 60m: Phần đường chính gồm lòng đường hai bên rộng 11,25m x 2, giải ngăn cách giữa 3m, dải cách ly đường song hành hai bên rộng 3,75m x 2, lòng đường song hành hai bên mỗi bên rộng 8,50m, vỉa hè mỗi bên rộng 5m.
Giao thông đô thị:
- Trục phố chính cấp 2 đường liên khu nối kết với trục chính đô thị có lộ giới 45m: Phần đường chính gồm lòng đường hai bên rộng 7,5m x 2, giải ngăn cách giữa 3m, dải cách ly đường song hành hai bên rộng 2,5m x 2, lòng đường song hành hai bên mỗi bên rộng 6m, vỉa hè mỗi bên rộng 5m.
- Trục phố chính cấp 2 liên khu ở có lộ giới 33m: Lòng đường hai bên rộng 10m x 2, giải ngăn cách giữa 3m, vỉa hè mỗi bên rộng 5m.
- Đường khu vực lộ giới 17m, chiều rộng mặt đường 7m, vỉa hè hai bên mỗi bên 5m.
- Đường nội bộ khu dân cư lộ giới 12m, chiều rộng mặt đường 6m, vỉa hè hai bên mỗi bên 3m.
Chỉ giới đường đỏ và chỉ giới xây dựng của từng tuyến đường ≥ 4m, cụ thể xem bản vẽ chỉ giới đường đỏ.
Giao thông đường thủy:

Hệ thống sông rạch nội khu hiện hữu được cải tạo theo quy hoạch mạng giao thông đường thủy với thủy giới nhỏ nhất là 30m; Các bến thuyền và cảng thị được bố trí tại khu A, B, C, D và E trên sông Đồng Nai, sông Buông và sông Nước Trong kết hợp với giao thông đường bộ đáp ứng nhu cầu giao thông trong khu vực và giao thông đối ngoại; 

Quy định chỉ giới xây dựng đối với giao thông thủy như sau: 

- Trên sông Đồng Nai khoảng lùi xây dựng tối thiểu là 60m; 

- Trên sông rạch khu vực khoảng lùi xây dựng tối thiểu là 30m; 
- Trên sông rạch nội khu khoảng lùi xây dựng tối thiểu là 15m;

- Các cầu qua sông Bến Gỗ, sông Buông, sông Trong và sông Vàm Cái Sức phải đảm bảo độ tĩnh không tối thiểu là 5m khi mực nước thủy lên là l,6m, với độ dốc lớn nhất là 10%.
c/ Cấp nước:
Tiêu chuẩn dùng nước
+ Nước sinh hoạt: 180 - 250 lít/ng.ngày.
+ Nhu cầu dùng nước đến năm 2025: 70.000m3/ng.đêm. 
Nguồn nước: Nhà máy nước Nhơn Trạch thông qua hệ thống ống P500 dọc Quốc lộ 51.
d/ Cấp điện:
Tiêu chuẩn cấp điện:
- Phục vụ cho sinh hoạt tính toán với tiêu chuẩn đô thị loại IV.
+ Đợt đầu đến 2015: l.000 KWh/người.năm (330W/người).
+ Tương lai đến 2025: l.500 KWh/người.năm (500W/người).
- Cho công trình công cộng và dịch vụ: Lấy bằng 40% -50% điện sinh hoạt dân dụng.
Tổng công suất điện yêu cầu đến năm 2025: 58.444 KW.
Nguồn điện chính cấp cho toàn xã là lưới điện Quốc gia 110 KV thông qua trạm biến áp 110/22 KV khu vực Long Thành.
e/ Thoát nước bẩn, vệ sinh môi trường:

* Quy hoạch thoát nước bẩn:
Căn cứ quy hoạch sử dụng đất và định hướng phát triển không gian toàn khu, hình thành 5 phân vùng thoát nước bẩn với 5 trạm xử lý độc lập phát triển theo từng giai đoạn đầu tư, tỷ lệ thu gom nước bẩn 100%;
- Tiêu chuẩn thải nước bẩn lấy bằng 80% tiêu chuẩn cấp nước: 

- Sử dụng hệ thống thoát nước bẩn tách riêng với hệ thống thoát nước mưa. Nước bẩn sinh hoạt dân cư, các công trình công cộng được thu gom và xử lý riêng tại trạm xử lý của từng lưu vực đạt tiêu chuẩn loại A của TCVN trước khi thải ra sông rạch hiện hữu.

* Quy hoạch vệ sinh môi trường đô thị:
- Tiêu chuẩn thải chất thải rắn: 1 - 1,2 kg/người.ngày.
Rác thải sinh hoạt được thu gom bằng phương pháp thủ công kết hợp cơ giới được phân loại tại nguồn thành chất thải rắn vô cơ và chất thải rắn hữu cơ, sau đó được đưa về khu xử lý rác thải sinh hoạt phục vục cho liên vùng, liên huyện tại xã Bàu Cạn, huyện Long Thành.

III. Quy hoạch xây dựng đợt đầu 2007 - 2015:
1. Quy hoạch sử dụng đất đai:
Đất phát triển đô thị, với 2 khu vực nội thị và ngoại thị, có quy mô diện tích là 798,6430 ha, bao gồm: 
Đất nội thị phát triển 5 cụm dân cư đô thị tập trung, với chức năng ở, công trình công cộng (hành chính, văn hóa tín ngưỡng, giáo dục, thể dục thể thao và y tế) dịch vụ thương mại phục vụ cho cộng đồng dân cư và khách vãng lai đến tham quan du lịch, diện tích dự kiến là 370,1477 ha;
Đất ngoại thị phát triển các khu nhà vườn sinh thái phục vụ du lịch sinh thái nghỉ ngơi cuối tuần và nghỉ dưỡng, diện tích dự kiến là 266,9690 ha; 

- Đất giao thông bộ, giao thông thủy và mặt nước cảnh quan, mạng đường kết nối ra các tuyến phố chính hình thành các lô phát triển theo chức năng trong 2 khu vực nội thị và ngoại thị ở trên, diện tích dự kiến là 161,5263 ha.
- Hình thành hoàn chỉnh cơ sở hạ tầng kỹ thuật và xã hội theo hướng khu đô thị dân cư sinh thái, đầu tư phát triển tương đối hoàn chỉnh các khu A, B và C, làm nền tảng cho bước phát triển các khu D và E tiếp theo.

2. Các dự án ưu tiên đầu tư:
Việc xác lập quy hoạch chung xây dựng xã Long Hưng tỷ lệ 1/5000 là cơ sở để thực hiện các bước chuẩn bị tiếp theo như sau:
1/ Là cơ sở để tiến hành lập quy hoạch chi tiết xây dựng; tỷ 1ệ 1/2000, tỷ 1ệ 1/500 trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.
2/ Lập quy định quản lý xây dựng theo quy hoạch trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.
3/ Thu hút các nhà đầu tư xây dựng phát triển các khu chức năng đô thị như: Khu tái định cư, khu nhà ở, trung tâm thương mại và dịch vụ, với các chương trình như sau:
- Chương trình phát triển khu nhà ở, khu tái định cư, đảm bảo đáp ứng nhu cầu nhà ở tái định cư của nguời dân địa phương. Các dự án xây dựng khu tái định cư phải đủ cơ sở các tiện ích về hạ tầng kỹ thuật và xã hội của một đô thị hiện đại.

 - Chương trình phát triển cơ sở hạ tầng kỹ thuật đô thị như: Giao thông, cấp điện, thông tin liên lạc, cấp nước, thoát nước và xử lý nước thải,…
4/ Phát triển hoàn chỉnh khung kết cấu hạ tầng kỹ thuật cho khu vực nội thị và mở dần ra ngoại thị, bao gồm: Các tuyến giao thông, cấp điện, cấp nước, xử lý nước thải,… là cơ sở chuẩn bị đất đai kêu gọi đầu tư vào khu vực theo 2 khu chức năng là cụm đô thị tập trung và khu nhà vườn sinh thái phát triển dịch vụ du lịch, nghỉ ngơi cuối tuần và nghỉ dưỡng.

5/ Phát triển hoàn chỉnh khung kết cấu hạ tầng xã hội trên cơ sở tập hợp nhiều nguồn vốn phát triển với các chức năng sau:
- Trung tâm quản lý hành chính, với việc thành lập Ban Quản lý phát triển đô thị sinh thái Long Hưng, thực hiện quản lý đầu tư phát triển đô thị theo đúng định hướng quy hoạch đã được phê duyệt.

- Các trung tâm phục vụ không thường xuyên, định kỳ và công cộng hàng ngày theo từng dự án phát triển các khu chức năng, đảm bảo bán kính hoạt động thích hợp. Trong đó, phát triển hoàn chỉnh hệ thống các trường học, trung tâm đào tạo và trường dạy nghề để nâng cao dân trí và phát triển đủ nhân lực về số lượng và chất lượng đáp ứng nhu cầu phát triển đô thị mới.

- Các khu dân cư đô thị mới được dần hình thành song song với việc tái định cư các xóm dân cư hiện hữu sao cho đô thị phát triển một cách thống nhất, hài hòa, hiện đại và coi trọng giữ gìn bản sắc văn hóa và truyền thống dân tộc.

Điều 3.
1. UBND huyện Long Thành, UBND xã Long Hưng căn cứ quy hoạch chung được phê duyệt tiến hành; quản lý và kêu gọi đầu tư theo quy hoạch, lập quy hoạch chi tiết các khu vực có liên quan, làm cơ sở quản lý đất đai và xây dựng.

2. Trên cơ sở nội dung quy hoạch được duyệt, UBND huyện Long Thành, UBND xã Long Hưng có trách nhiệm thông báo công khai cho nhân dân và các đơn vị kinh tế, xã hội có liên quan trên toàn địa bàn về nội dung quy hoạch cùng nghiêm chỉnh thực hiện theo quy hoạch đã phê duyệt.
3. Căn cứ quy hoạch được duyệt UBND huyện Long Thành phối hợp cùng các Sở ngành có chức năng liên quan và các nhà đầu tư có trách nhiệm.
- Giới thiệu địa điểm, cấp chứng chỉ quy hoạch cho các nhà đầu tư trong phạm vi vùng quy hoạch đã được phê duyệt.
- Các dự án thuộc phạm vi vùng quy hoạch đã được giới thiệu địa điểm, phải lập hồ sơ quy hoạch chi tiết và trình cấp có thẩm quyền phê duyệt và cấp phép xây dựng theo quy định hiện hành trước khi triển khai việc xây dựng.
Điều 4. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Điều 5. Các ông (bà) Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Giao thông Vận tải, Chủ tịch UBND huyện Long Thành, Chủ tịch UBND xã Long Hưng, Giám đốc Liên hiệp Hợp tác xã Dịch vụ - Nông nghiệp tổng hợp Đồng Nai, Thủ trưởng các đơn vị và cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
                                               TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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