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Số: 407/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 29 tháng 01 năm 2013


QUYẾT ĐỊNH

Duyệt điều chỉnh cục bộ (lần 01) quy hoạch xây dựng 

Khu công nghiệp Gò Dầu, xã Phước Thái, huyện Long Thành 

(Điều chỉnh một phần đất dịch vụ sang đất công nghiệp và cây xanh)

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;  
Căn cứ Nghị định số 29/2008/NĐ-CP ngày 14/3/2008 của Chính phủ quy định về Khu công nghiệp, khu chế xuất và khu kinh tế;
Căn cứ Thông tư số 19/2008/TT-BXD ngày 20/11/2008 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn thực hiện việc lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng khu công nghiệp, khu kinh tế;
Căn cứ Quyết định số 51.BXD/ĐT ngày 24/3/1994 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc phê duyệt quy hoạch xây dựng Khu công nghiệp Gò Dầu tại xã Phước Thái, huyện Long Thành;
Xét hồ sơ kèm Văn bản số 399/SZB-KT ngày 20/11/2012, Văn bản số 463/SZB-KT ngày 25/12/2012 của Công ty cổ phần Sonadezi Long Bình về việc phê duyệt hồ sơ điều chỉnh cục bộ quy hoạch xây dựng KCN Gò Dầu;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 01/TTr-UBND ngày 07/01/2013,
    QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch xây dựng Khu công nghiệp Gò Dầu với các nội dung chính như sau:
1. Cập nhật hồ sơ đo đạc địa chính tháng 8/2011 (đã được Văn phòng Đăng ký QSDĐ tỉnh kiểm tra nội nghiệp): Với diện tích khu điều hành - dịch vụ là 4,0225 ha (quy hoạch được duyệt trước đây là 02 ha).
2. Diện tích khu điều hành - dịch vụ 4,0225 ha điều chỉnh:
- Diện tích khoảng 5.004,1m2 (phía Đông khu dịch vụ, tiếp giáp Quốc lộ 51) chuyển đổi chức năng sang đất cây xanh cách ly;

- Diện tích khoảng 30.205m2 chuyển đổi chức năng sang đất công nghiệp;

- Diện tích còn lại khoảng 5.016,1m2 giữ nguyên chức năng là đất dịch vụ.
Điều 2. Các vấn đề liên quan phát sinh từ việc điều chỉnh nêu trên, các nội dung thay đổi trong thực tế sử dụng đất và đầu tư xây dựng, các giải pháp khắc phục trên tổng thể nhằm cân đối tỷ lệ sử dụng đất, đảm bảo sự cách ly vệ sinh, bảo vệ môi trường, kết nối hạ tầng, an toàn giao thông… phù hợp theo quy định hiện hành, Công ty cổ phần Sonadezi Long Bình có trách nhiệm thực hiện trong hồ sơ điều chỉnh tổng thể KCN Gò Dầu, gửi Sở Xây dựng chủ trì thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt. 
Ðiều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Ðiều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Giao thông Vận tải, Công Thương, Trưởng ban Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh, Chủ tịch UBND huyện Long Thành, Chủ tịch UBND xã Phước Thái, Giám đốc Công ty cổ phần Sonadezi Long Bình, Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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