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Đồng Nai, ngày 18 tháng 12 năm 2015


QUYẾT ĐỊNH

Duyệt điều chỉnh cục bộ (lần 02) quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500
Khu dân cư tại xã Phước An, huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 17/06/2009;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18/6/2014;

Căn cứ Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07/4/2010 của Chính phủ về lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 291/TTr-SXD ngày 01/12/2015, 
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Duyệt điều chỉnh cục bộ (lần 02) quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 Khu dân cư tại xã Phước An, huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai do Công ty Cổ phần Đệ Tam làm chủ đầu tư với các nội dung sau:

1. Điều chỉnh nội dung tại Khoản e, Điểm 4, Điều 2 tại Quyết định số 10706/QĐ-UBND ngày 19/12/2006 của UBND tỉnh Đồng Nai:

+ Nội dung đã duyệt: “Nguồn điện: Trước mắt nguồn điện cung cấp cho toàn khu quy hoạch sẽ được lấy từ tuyến trung áp 22 KV tại khu vực từ trạm biến thế 110 KV Long Thành dẫn đến thông qua 11 trạm hạ thế công suất 22/0.4 KV, tổng dung lượng 4.620 KVA. Về lâu dài, sử dụng nguồn điện theo quy hoạch chung thành phố mới Nhơn Trạch tại địa bàn xã Phước An”.

+ Nội dung điều chỉnh: “Nguồn điện: Trước mắt nguồn điện cung cấp cho toàn khu quy hoạch sẽ được lấy từ tuyến trung áp hiện hữu 22 KV dẫn đến thông qua 17 trạm hạ thế công suất 22/0.4 KV, tổng dung lượng 8.190 KVA. Về lâu dài, sử dụng nguồn điện theo quy hoạch chung thành phố mới Nhơn Trạch tại địa bàn xã Phước An”.

2. Điều chỉnh hướng tuyến một số tuyến trung thế và hạ thế; điều chỉnh bỏ các tuyến điện trung thế, hạ thế và hệ thống chiếu sáng trên các tuyến đường khu vực số 7, đường khu vực số 5, đường đô thị số 7, đường Nguyễn Văn Cừ ra khỏi đồ án quy hoạch (theo bản vẽ cấp điện do Sở Xây dựng thẩm định).

Ðiều 2. Các nội dung khác không liên quan đến việc điều chỉnh trên vẫn tiếp tục thực hiện theo Quyết định số 10706/QĐ-UBND ngày 19/12/2006 và Quyết định số 256/QĐ-UBND ngày 24/01/2014 của UBND tỉnh Đồng Nai.

Căn cứ nội dung điều chỉnh quy hoạch được duyệt, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND huyện Nhơn Trạch, UBND xã Phước An, Công ty Cổ phần Đệ Tam có trách nhiệm:
- Cập nhật nội dung điều chỉnh cục bộ quy hoạch hệ thống cấp điện và các nội dung liên quan khác vào quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 Khu dân cư tại xã Phước An, huyện Nhơn Trạch, tỉnh Đồng Nai đồng thời quản lý việc quy hoạch chi tiết, quản lý xây dựng theo nội dung quy hoạch được điều chỉnh.
- Công bố công khai cho Nhân dân và các đơn vị kinh tế, xã hội có liên quan trên địa bàn về nội dung điều chỉnh quy hoạch cùng nghiêm túc thực hiện.

- Công ty Cổ phần Đệ Tam có trách nhiệm đầu tư một phần các tuyến đường và các hệ thống hạ tầng kỹ thuật kèm theo tuyến các tuyến đường (đường khu vực số 7, đường khu vực số 5, đường đô thị số 7 và đường Nguyễn Văn Cừ) theo nội dung đã cam kết. UBND huyện Nhơn Trạch làm việc cụ thể với chủ đầu tư để thống nhất phương án thực hiện.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Ðiều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Giao thông Vận tải, Công Thương, Chủ tịch UBND huyện Nhơn Trạch, Chủ tịch UBND xã Phước An, Giám đốc Công ty Cổ phần Đệ Tam, Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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