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QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Chương trình Thanh tra và giải quyết đơn

khiếu nại, tố cáo giai đoạn 2006 - 2010
 
ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND được Quốc hội khóa XI kỳ họp thứ tư thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND đã được Quốc hội khóa XI kỳ họp thứ sáu thông qua ngày 03/12/2004 có hiệu lực thi hành ngày 01/4/2005;

Căn cứ Điều 82 Luật Khiếu nại tố cáo năm 1998; Luật Sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Khiếu nại tố cáo đã được sửa đổi bổ sung năm 2004, 2005; 

Căn cứ Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 04/10/2005 của Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ IX (nhiệm kỳ 2005-2010);

Xét Tờ trình số 79/TTr-TTH ngày 03/10/2006 của Thanh tra huyện Long Thành và kết quả thẩm định số 233/PTP ngày 10/10/2006 của phòng Tư pháp,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Chương trình Thanh tra và giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo giai đoạn 2006-2010.
Điều 2. Chương trình Thanh tra và giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo giai đoạn 2006-2010 ban hành kèm theo Quyết định này được triển khai thực hiện trong phạm vi toàn địa bàn huyện.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký ban hành. 
Điều 4. Các ông (bà) Chánh Văn phòng HĐND - UBND huyện, Thủ trưởng 13 phòng ban của huyện, các cơ quan đơn vị thuộc huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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CHƯƠNG TRÌNH
Thanh tra và giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo 
giai đoạn 2006 - 2010
(Ban hành kèm theo Quyết định số 4139/2006/QĐ-UBND 

ngày 18/10/2006  của UBND huyện Long Thành)

                              

Thực hiện quản lý Nhà nước về công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại tố cáo trong phạm vi quản lý của huyện, đồng thời hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các cơ quan tổ chức do mình quản lý trong việc thực hiện pháp luật về công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại tố cáo; thực hiện chế độ báo cáo về công tác thanh tra, khiếu nại tố cáo theo quy định của Chính phủ.

UBND huyện Long Thành xây dựng chương trình về việc nâng cao hiệu quả công tác thanh tra và giải quyết đơn, thư khiếu nại tố cáo của công dân giai đoạn 2006- 2010;

Phần thứ nhất
ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA CÔNG TÁC 

THANH TRA, GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO 

CỦA HUYỆN LONG THÀNH NHỮNG NĂM QUA
I-Ưu điểm:

1-Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo:

Trong những năm qua, dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát, chặt chẽ của Huyện ủy, HĐND - UBND huyện, công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân đã từng bước đi vào nề nếp, có nhiều chuyển biến tích cực. Nhất là khi có Luật Khiếu nại, tố cáo, Chỉ thị 09-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương, việc khiếu nại, tố cáo của công dân được giải quyết kịp thời và dứt điểm, công tác thẩm tra xác minh được thực hiện một cách chặt chẽ và đúng quy định của pháp luật. 

Đối với các vụ việc nổi cộm phức tạp, huyện đã thành lập các đoàn Thanh tra, kiểm tra liên ngành để kiểm tra giải quyết kịp thời ngay từ cơ sở. Khi phát sinh khiếu kiện đông người, phức tạp, cấp ủy, chính quyền đã làm việc với Mặt trận, các đoàn thể, cơ quan chức năng, cơ quan bảo vệ pháp luật thống nhất biện pháp và tập trung chỉ đạo giải quyết không để dây dưa phát sinh điểm nóng. Tỷ lệ giải quyết đơn hàng năm luôn đạt trên 85% lượng đơn phát sinh.

2- Công tác thanh tra kinh tế xã hội:

Công tác thanh tra kinh tế xã hội luôn được các cấp, các ngành quan tâm tổ chức thực hiện. Các cuộc thanh tra thực hiện có trọng tâm, trọng điểm đáp ứng yêu cầu phát triển của địa phương. Góp phần giữ vững ổn định tình hình ở cơ sở, chủ động phòng ngừa hạn chế phát sinh những vụ khiếu kiện phức tạp. 

Qua thanh tra, kiểm tra đã kịp thời chấn chỉnh xử lý nhiều sai phạm trong công tác quản lý và điều hành của các cơ quan, đơn vị. Góp phần nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức chính quyền cơ sở. 

II- Những mặt tồn tại, yếu kém:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

1- Lĩnh vực giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo: 

- Tuy công tác giải quyết đơn thời gian qua đạt được kết quả khả quan tỷ lệ giải quyết tương đối cao song thực tiễn công tác tiếp dân, nhận và giải quyết đơn cũng còn nhiều điểm bất cập. Một số địa phương, phòng ban còn chưa thấy hết được ý nghĩa quan trọng của công tác này, cách hiểu và thực hiện các quy định của pháp luật chưa có sự thống nhất, lượng đơn thư phát sinh nhiều nhưng việc giải quyết của các cơ quan chức năng còn chậm, chưa đảm bảo thời hạn giải quyết theo quy định của Luật Khiếu nại, tố cáo, Luật Đất đai dẫn đến lượng đơn tồn qúa hạn ở một số đơn vị còn nhiều.

- Việc tổ chức thực hiện quyết định giải quyết đơn đã có hiệu lực pháp luật của UBND tỉnh, huyện chưa kịp thời và triệt để, thiếu răn đe, không thể hiện tính nghiêm túc của quyết định hành chính.

- Công tác tiếp dân định kỳ của lãnh đạo một số đơn vị còn mang tính hình thức, chưa thường xuyên, hiệu quả thấp việc, đối thoại với công dân còn ít.

- Cán bộ làm công tác tiếp dân một số nơi còn thiếu và yếu về chuyên môn nghiệp vụ nên việc phân loại xử lý đơn, xác định thẩm quyền giải quyết đơn đôi khi còn chưa chính xác, tình trạng chuyển đơn lòng vòng gây phiền hà cho dân vẫn còn.

2- Lĩnh vực thanh tra kinh tế xã hội:

Công tác kiểm tra, chỉ đạo hoạt động của các đoàn thanh tra chưa được các cấp ủy, chính quyền, cơ quan chức năng quan tâm đúng mức. Công tác phối hợp với các ngành chức năng liên quan trong việc thu thập thông tin, trưng tập cán bộ, trưng cầu giám định…chưa được thực hiện tốt từ đó ảnh hưởng rất lớn đến chất lượng hoạt động các đoàn thanh tra.

Việc tổ chức thực hiện các kết luận kiến nghị sau thanh tra còn chậm, một số nơi thiếu kiên quyết trong xử lý các sai phạm.

Chế độ thanh tra thường xuyên, định kỳ có nơi chưa được quan tâm, thường khi sự việc bị phát hiện mới tiến hành thanh tra kiểm tra, không mang tính phòng ngừa. Khi thanh tra xong cũng thiếu thông tin, báo cáo đến các cơ quan chức năng để có ý kiến chỉ đạo mà thường chỉ dừng lại ở việc xử lý nội bộ.

III- Một số nguyên nhân chủ yếu của khuyết điểm, tồn tại yếu kém:

Thủ trưởng một số phòng ban chuyên môn của huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thiếu quan tâm xây dựng chương trình kế hoạch thanh tra, kiểm tra hàng quý, năm do vậy thường bị động trong giải quyết vụ việc. Khi sự việc xảy ra không lường trước được tính chất của vụ việc, giao cho người không giỏi về chuyên môn tiến hành thanh tra, kiểm tra từ đó kết quả đem lại không cao.

Luật Khiếu nại, tố cáo đã được ban hành và quy định khá chặt chẽ nhưng việc hướng dẫn thi hành, đưa các quy định này vào thực tế cuộc sống còn gặp nhiều khó khăn, trong đó trách nhiệm chính thuộc về phía các cơ quan Nhà nước, đó là công tác phổ biến tuyên truyền về Luật Khiếu nại, tố cáo và các văn bản hướng dẫn thi hành còn chưa được quan tâm đúng mức.

Mặc dù pháp luật đã quy định về thời hiệu giải quyết khiếu nại, tố cáo song vẫn còn một số địa phương, đơn vị chưa tuân thủ nghiêm túc. Đã có nhiều trường hợp luật quy định phải trả lời, giải quyết trong thời hạn 30 ngày nhưng có nơi để đến vài tháng, thậm chí cả năm chưa giải quyết gây bức xúc trong quần chúng nhân dân.

Đội ngũ cán bộ làm công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa đáp ứng được tình hình hiện nay. Việc giải quyết khiếu nại, tố cáo là công việc cực kỳ phức tạp, đòi hỏi người làm công tác này ngoài việc phải có trình độ chuyên môn vững vàng, có kinh nghiệm thực tiễn và am hiểu rộng kiến thức xã hội, thì còn phải có phẩm chất đạo đức chính trị, có tâm huyết với công việc được giao. Tuy nhiên, do tình trạng chắp vá, đội ngũ làm công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo còn thiếu về số lượng, yếu về chuyên môn, nghiệp vụ…nên chất lượng, và tỷ lệ giải quyết đơn còn thấp.

Công tác tiếp dân định kỳ của thủ trưởng có nơi chưa được quan tâm đúng mức. Nhiều nơi có quy định thời gian tiếp dân của lãnh đạo nhưng do tập trung giải quyết những công việc khác nên không bố trí đối thoại, giải thích, tiếp thu ý kiến phản ánh của nhân dân đúng quy định. Đây cũng là một trong những nguyên nhân để người dân phải đi lại nhiều lần.

Một số cán bộ làm công tác ở những ngành có liên quan nhiều đến quyền lợi trực tiếp của người dân (công tác bồi thường, tài nguyên môi trường,…) chưa ngang tầm nhiệm vụ được giao, thực hiện không đúng quy trình trong công tác, thiếu hướng dẫn giải thích những thắc mắc đối với người dân. Đây cũng là một trong những nguyên nhân phát sinh đơn khiếu kiện nhiều thời gian qua.

Phần thứ hai
MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG HOẠT ĐỘNG THANH TRA, GIẢI QUYẾT ĐƠN KHIẾU NẠI, TỐ CÁO 

CỦA HUYỆN LONG THÀNH TỪ NAY ĐẾN 2010.
I- Mục tiêu của chương trình:

Làm cho cấp ủy, chính quyền từ huyện đến cơ sở thấy được ý nghĩa tầm quan trọng của việc thanh tra, kiểm tra, công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. Công tác thanh tra, kiểm tra phải được thủ trưởng các cơ quan ban ngành thực hiện nghiêm túc và thường xuyên để kịp thời chấn chỉnh, xử lý các sai phạm đồng thời đưa ra những quyết định sát hợp với thực tế. Từng bước nâng cao chất lượng hoạt động của bộ máy Nhà nước, ổn định trật tự an ninh trên địa bàn thúc đẩy kinh tế phát triển.

II- Nội dung chương trình: 
1- Lĩnh vực giải quyết đơn:

 a. Yêu cầu: 

Công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo phải được xác định là một nhiệm vụ quan trọng, các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ của cấp ủy Đảng, chính quyền, sự tham gia tích cực của các tổ chức chính trị xã hội, đoàn thể các cấp như Mặt trận Tổ quốc, Hội Nông dân, Hội Phụ nữ… nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo.

Tập trung giải quyết tốt các đơn khiếu nại tố cáo của công dân, không để phát sinh điểm nóng.

b. Giải pháp thực hiện:

Tăng cường hiệu quả công tác tiếp dân, trong đó phải kết hợp với việc tiếp nhận đơn, hướng dẫn công dân và công tác tuyên truyền về đường lối chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến người dân. Thực hiện nghiêm chế độ tiếp dân định kỳ của lãnh đạo, nâng cao chất lượng công tác tiếp dân thường xuyên.

Thủ trưởng các cơ quan, Chủ tịch UBND các xã thị trấn quy định thời gian tiếp dân của lãnh đạo cụ thể và phải trực tiếp dân nghiêm túc vào ngày thứ sáu hàng tuần. Nâng cao chất lượng các buổi tiếp dân, trực tiếp nghe và chỉ đạo giải quyết kịp thời những thắc mắc khiếu kiện của công dân. 

Đẩy mạnh công tác giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân đảm bảo đúng pháp luật có tình, có lý và đúng thời hạn theo quy định của pháp luật. Tăng cường công tác hòa giải ở cơ sở. Không để đơn quá hạn, vượt cấp. Giải quyết đơn phải đạt từ 85% trở lên lượng đơn phát sinh thuộc thẩm quyền ở mỗi cấp.

Thanh tra huyện trong phạm vi trách nhiệm của mình thường xuyên tổ chức kiểm tra trách nhiệm đối với các phòng ban của huyện và UBND các xã, thị trấn trong công tác giải quyết đơn đảm bảo tiến hành kiểm tra hàng năm đạt 100% số xã, thị trấn và một số phòng ban chuyên môn của huyện. Qua đó phải kịp thời hướng dẫn, chấn chỉnh để nâng cao hiệu quả công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo ở cơ sở.

Thủ trưởng các cơ quan ban ngành trong huyện, Chủ tịch UBND các xã thực hiện nghiêm chế độ thông tin báo cáo định kỳ và đột xuất về công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân.

2- Lĩnh vực thanh tra kinh tế xã hội:

Cần tập trung thanh tra ở một số lĩnh vực sau:

a- Công tác thanh tra đầu tư xây dựng cơ bản:

- Yêu cầu:

Tập trung thanh tra, kiểm tra về đầu tư xây dựng, mua sắm, đổi mới trang thiết bị, trọng tâm là việc thực hiện quy hoạch kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản, thanh quyết toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản các công trình dự án lớn hoặc có dấu hiện tiêu cực, dư luận quan tâm mục tiêu là chống thất thoát, lãng phí trong đầu tư xây dựng.

Trên cơ sở kết quả thanh tra kiểm tra về đầu tư xây dựng cơ bản để đề ra những biện pháp, kiến nghị nhằm kịp thời chấn chỉnh những sai phạm để hạn chế những thất thoát, thiệt hại ở mức thấp nhất. Đồng thời có những biện pháp xử lý nghiêm đối với các cá nhân, tổ chức sai phạm.

- Giải pháp thực hiện:

Thủ trưởng các cơ quan, Ban Quản lý dự án, phòng Hạ tầng Kinh tế, phòng Tài chính Kế hoạch tăng cường công tác kiểm tra giám sát các dự án đầu tư trên địa bàn, trọng tâm là các dự án sử dụng ngân sách do UBND huyện làm chủ đầu tư, nâng cao vai trò, chất lượng, hiệu quả của hoạt động giám sát của nhân dân triển khai thực hiện các dự án.
Nâng cao vai trò trách nhiệm thực hiện tốt chức năng tham mưu giúp UBND huyện quản lý trong đầu tư xây dựng. Thực hiện tốt quy trình, trình tự, thủ tục trong đầu tư xây dựng. Chú ý, trong việc chọn những nhà thầu, nhà cung cấp phải có năng lực và uy tín tham gia đấu thầu, chỉ định thầu. 

Đảm bảo hiệu quả trong đầu tư, chất lượng các công trình, tránh tình trạng đầu tư dàn trải, thất thoát, lãng phí trong đầu tư, mua sắm trang thiết bị.

Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn trong phạm vi trách nhiệm của mình chấp hành nghiêm các quy định trong việc mua sắm trang thiết bị, đầu tư xây dựng.
b- Đối với lĩnh vực quản lý sử dụng đất đai:

- Yêu cầu:

Đối với công tác quản lý sử dụng đất đai trên địa bàn huyện hiện còn nhiều bất cập, đặc biệt là trong công tác xét cấp giấy CNQSD đất cho người dân hiện nay còn chậm, gây nhiều khó khăn cho người dân và đây cũng là lĩnh vực có nhiều đơn, thư khiếu nại, tố cáo của người dân trong thời gian qua. Vì vậy trong chương trình lần này các cơ quan chức năng của huyện phải có sự phối hợp và đẩy mạnh 

công tác thanh tra xét cấp giấy CNQSD đất và việc quản lý đất công tại các địa phương. Qua thanh tra phải xác định được nguyên nhân của việc cấp giấy còn chậm và những sai phạm trong việc quản lý đất công của địa phương là do cơ chế chính sách của Nhà nước hay do một số cá nhân cố tình không chấp hành theo quy định của Nhà nước để từ đó có những kiến nghị và biện pháp xử lý đối với các sai phạm trên.

- Giải pháp thực hiện:

Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác quản lý, sử dụng đất đai, thường xuyên kiểm tra, thanh tra, xử lý dứt điểm các sai phạm trong quản lý sử dụng đất đai. Thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo định kỳ và đột xuất trong lĩnh vực đất đai.

Trưởng phòng Tài nguyên Môi trường tham mưu UBND huyện thực hiện tốt quy trình cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định của Nghị định 181. Phối kết hợp với các cơ quan chuyên môn của huyện và cơ sở thường xuyên kiểm tra, thanh tra công tác quản lý sử dụng đất đai. Kiên quyết xử lý các hành vi sai phạm về đất đai.

c- Công tác đấu tranh phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí:

- Yêu cầu:

Nâng cao vai trò trách nhiệm của thủ trưởng các cơ quan đơn vị trong cuộc đấu tranh phòng chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm chống lãng phí. Mỗi cơ quan đơn vị phải thành lập ban, tổ chống tham nhũng, hoạt động của ban chống tham nhũng gắn với hoạt động chuyên môn của địa phương, ngành mình. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở.

Gắn hoạt động thanh tra kinh tế xã hội, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân với công tác phòng ngừa và đấu tranh chống tham nhũng, quan liêu, lãng phí, kịp thời phát hiện những hành vi tham nhũng tiêu cực và xử lý nghiêm bằng các biện pháp hành chính hoặc hình sự.

- Giải pháp thực hiện:

Phòng Tư pháp chủ trì xây dựng kế hoạch phối hợp với các ngành có liên quan thường xuyên tổ chức học tập quán triệt các quy định của Luật Phòng chống tham nhũng và Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí cho cán bộ Đảng viên, nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi cán bộ, Đảng viên trong công tác phòng ngừa đấu tranh chống tham nhũng.

Định kỳ ban, tổ phòng chống tham nhũng của cơ sở có tổng hợp báo cáo kết quả hoạt động về UBND huyện. Định kỳ 6 tháng, hàng năm có sơ, tổng kết rút kinh nghiệm xây dựng cho kế hoạch thực hiện cho giai đoạn tiếp theo.
III- Tổ chức thực hiện:

Chương trình hành động này được triển khai đến tất cả cán bộ của các phòng, ban chuyên môn của huyện, UBND các xã, thị trấn, các ban thanh tra nhân dân, các tổ hòa giải cơ sở (do Thủ trưởng và Chủ tịch UBND các xã chịu trách nhiệm triển khai).

Thủ trưởng các phòng, ban chuyên môn của huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn căn cứ chương trình hành động của UBND huyện, cụ thể hóa thành kế hoạch của cấp mình và tổ chức thực hiện. Báo cáo định kỳ về UBND huyện (thông qua Thanh tra huyện). Hàng năm có tổng kết đánh giá rút kinh nghiệm và đề ra giải pháp thực hiện.

Giao trách nhiệm Chánh Thanh tra huyện theo dõi việc tổ chức thực hiện và định kỳ tổng hợp báo cáo kết quả về UBND huyện và Thanh tra tỉnh./.
                                                                    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
                                                                                CHỦ TỊCH 
                                                                                   Lê  Văn Ý
.                                                                                               






