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QUYẾT ĐỊNH

Về việc ban hành Chương trình thực hiện Nghị quyết Đảng bộ huyện lần IX

về công tác cải cách hành chính giai đoạn III (2006 - 2010)
 
ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND & UBND được Quốc hội khóa XI - kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND - UBND được Quốc hội khóa XI - kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004;

Trên cơ sở đóng góp của các ngành chức năng huyện tại Văn bản số 817/UBND-VX ngày 30/5/2006 của UBND huyện Long Thành và thẩm định của phòng Tư pháp huyện tại Văn bản số 325/BC-PTP ngày 20/10/2006,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành Chương trình thực hiện Nghị quyết Đảng bộ huyện lần IX về công tác cải cách hành chính giai đoạn III (2006 - 2010).
Điều 2. Chương trình thực hiện công tác cải cách hành chính giai đoạn III       (2006 - 2010) ban hành kèm theo Quyết định này được triển khai thực hiện trong phạm vi toàn huyện.

Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký ban hành. 

Điều 3. Các ông Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện, Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH

Lê Văn Ý 
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CHƯƠNG TRÌNH

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần IX về công tác

cải cách hành chính giai đoạn III (2006 - 2010)

(Ban hành kèm theo Quyết định số: 4168 /2006/QĐ-UBND

ngày 24/10/2006 của UBND huyện Long Thành)


I/- Một số kết quả và tồn tại trong việc thực hiện cải cách hành chính:

1/- Kết quả cải cách hành chính trong thời gian qua:

Trong giai đoạn 5 năm (2001 - 2005) các cấp huyện, xã, các ngành của huyện đã có nhiều nỗ lực trong triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính các nhiệm vụ của chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2001-2020 của Chính phủ, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ VIII và lần thứ IX. Nghị quyết của HĐND huyện và các chỉ thị, kế hoạch của UBND huyện, hoạt động của bộ máy hành chính Nhà nước trong huyện có những bước chuyển biến nhất định, góp phần vào việc ổn định chính trị-xã hội, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, nâng cao đời sống vật chất tinh thần của nhân dân, bước đầu đã đạt được những kết quả trong nhiều lĩnh vực như sau:

- Cải cách thể chế là một nội dung được chú trọng thực hiện thời gian qua, trong đó tập trung nâng cao chất lượng văn bản quy phạm pháp luật, nhiều văn bản quy phạm pháp luật ở các lĩnh vực được ban hành nhằm tăng cường công tác điều hành của các cấp chính quyền, nâng cao hiệu lực quản lý Nhà nước, thiết lập trật tự, chấn chỉnh kỷ cương hành chính, tháo gỡ những vướng mắc trong quản lý Nhà nước, trong sản xuất kinh doanh và đời sống xã hội. Các quy định trên tạo ra cơ sở pháp lý cho hệ thống hành chính hoạt động phù hợp với cơ chế thị trường, mang lại niềm tin cho nhân dân.

- Việc cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “Một cửa” theo hướng đơn giản, công khai minh bạch được tiến hành rộng rãi tại UBND huyện và UBND các xã, thị trấn đã bước đầu nâng cao nhận thức, phát huy tinh thần trách nhiệm và đổi mới phong cách làm việc của đội ngũ cán bộ, công chức khi giải quyết các nhu cầu của công dân, tổ chức.

Việc công khai các thủ tục hành chính, quy trình, thời gian giải quyết, phí và lệ phí phải nộp đã giúp cho công dân tổ chức nắm vững quy định hơn khi có nhu cầu giải quyết công việc. Người dân không phải đi lại nhiều lần, nhiều nơi như trước đây, công việc được giải quyết nhanh hơn trước, giảm bớt trung gian, nhũng nhiễu phiền hà.

Tác phong lề lối làm việc của cán bộ, công chức ở các cơ quan hành chính đã có những bước chuyển biến nhất định thể hiện ở thái độ và cung cách phục vụ nhân dân tốt hơn.

Nhân dân có điều kiện theo dõi, giám sát việc làm của cán bộ, công chức của cơ quan Nhà nước để cùng góp phần xây dựng chính quyền ngày càng vững mạnh.

- Từng bước thực hiện phân cấp quản lý Nhà nước giữa cấp huyện, giữa các cơ quan chuyên môn cấp huyện và cấp xã, thị trấn, hạn chế những chồng chéo trùng lắp về chức năng nhiệm vụ giữa các cấp lẫn nhau.

- Cơ quan hành chính Nhà nước được tổ chức sắp xếp, kiện toàn theo hướng tinh gọn, hoạt động có hiệu quả. Hầu hết các cơ quan xây dựng và ban hành quy chế về tổ chức hoạt động, quy định rõ chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền, trách nhiệm, khắc phục một bước những chồng chéo trùng lắp công việc lẫn nhau giữa các cơ quan đơn vị. Từng bước phân định rõ chức năng quản lý Nhà nước với sản xuất kinh doanh, chức năng quản lý hành chính với sự nghiệp.

- Công tác nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức được quan tâm tập trung thực hiện, các cơ quan đơn vị xây dựng kế hoạch đào tạo, kết hợp đào tạo với quy hoạch cán bộ, đẩy mạnh đào tạo bồi dưỡng cán bộ công chức để nâng cao trình độ, đáp ứng yêu cầu chuyên môn nhất là đối với cán bộ công chức và kinh phí quản lý.

- Việc thực hiện khoán biên chế và kinh phí quản lý hành chính đã tạo sự thông thoáng, chủ động cho đơn vị trong việc quản lý, sử dụng ngân sách, tăng trách nhiệm cho Thủ trưởng đơn vị, thực hành tiết kiệm tăng thu nhập, nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức.

- Cùng với cải tiến lề lối làm việc của cơ quan hành chính Nhà nước, đổi mới tác phong của cán bộ công chức, việc phát triển ứng dụng công nghệ thông tin và áp dụng hệ thống quản lý tiên tiến trong công tác quản lý điều hành đã từng bước nâng cao hiệu quả điều hành hiệu lực quản lý của cơ quan hành chính Nhà nước và nâng cao trình độ chuyên môn và kỹ năng hành chính của cán bộ công chức.

2/- Những tồn tại cải cách hành chính trong thời gian qua:

Công tác cải cách thủ tục hành chính của huyện trong thời gian qua, tuy đã đạt được những kết quả bước đầu nhưng vẫn tồn tại nhiều hạn chế cần phải tìm biện pháp khắc phục để đáp ứng với đòi hỏi cuộc sống của nhân dân, với yêu cầu phát triển kinh tế-xã hội của huyện trong tiến trình công nghiệp hóa-hiện đại hóa đất nước, những tồn tại thể hiện ở một số điểm chủ yếu như sau:

- Tiến độ thực hiện cải cách thủ tục hành chính ở 04 lĩnh vực chủ yếu: Cải cách thể chế, cải cách tổ chức bộ máy, xây dựng đội ngũ cán bộ công chức, cải cách tài chính công còn chậm, chưa thật sự đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đặt ra, nhiều vướng mắc khó khăn chậm được khắc phục.

- Còn không ít cơ quan còn lúng túng, thiếu chủ động, chưa kiên quyết trong việc triển khai công tác cải cách hành chính. Một bộ phận cán bộ công chức, kể cả cán bộ lãnh đạo chưa thay đổi cách làm cũ, tâm lý còn ngán ngại đụng chạm khi thực hiện cải cách hành chính, chưa tạo sự chuyển biến tích cực trong quá trình thực hiện cải cách hành chính ở cơ quan đơn vị.

- Các cơ quan chuyên môn cấp huyện được sắp xếp, kiện toàn tương đối ổn định, giảm đầu mối nhưng bộ máy bên trong ở một số cơ quan chưa gọn nhẹ, chưa thật hợp lý.

- Công tác rà soát thủ tục hành chính nhằm sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ những thủ tục rườm rà, không cần thiết chưa được các đơn vị quan tâm đúng mức, việc triển khai còn thiếu tích cực, thiếu đồng bộ, tiến độ thực hiện còn chậm.

- Thực trạng đội ngũ cán bộ công chức hiện nay tuy về tiến độ có được nâng cao, chất lượng được củng cố một bước, tuy nhiên trình độ cán bộ công chức còn nhiều bất cập, vẫn chưa ngang tầm với nhiệm vụ trong nền kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập Quốc tế, đặc biệt là cán bộ công chức cấp xã. Một bộ phận cán bộ công chức còn nhiều điểm yếu về phẩm chất, tinh thần trách nhiệm, năng lực chuyên môn, kỹ năng hành chính, phong cách làm việc.

- Việc tăng cường kỷ cương trong các cơ quan hành chính Nhà nước chưa chuyển biến rõ nét, tệ quan liêu tham nhũng, sách nhiễu nhân dân, lãng phí còn tồn tại ở một bộ phận cán bộ công chức.

- Việc triển khai thực hiện cơ chế “Một cửa” còn một số khuyết điểm:

+ Cơ sở vật chất và trụ sở làm việc để triển khai cơ chế “Một cửa” ở một số xã, thị trấn, việc niêm yết công khai các thủ tục, hồ sơ cần thiết, phí lệ phí chưa được thực hiện đầy đủ, rõ ràng để người dân dễ hiểu và thực hiện.

+ Việc tiếp nhận hồ sơ, lập giấy biên nhận, mở sổ sách theo dõi ở các xã, thị trấn chưa tuân thủ chặt chẽ theo quy định, việc giải quyết hồ sơ ở một số lĩnh vực có tính nhạy cảm còn chậm, chủ yếu là ở lĩnh vực đất đai, tạo ra nhiều bức xúc trong dư luận nhân dân.

+ Một số cán bộ công chức được bố trí làm việc tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả còn bất cập về trình độ chuyên môn nghiệp vụ và hiểu biết chính sách pháp luật, một bộ phận cán bộ công chức chưa tận tụy trong việc khi thi hành công vụ.

- Công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính của Ban Chỉ đạo cải cách hành chính của huyện chưa thật tập trung quyết liệt, việc triển khai các nhiệm vụ về cải cách hành chính chưa được tiến hành một cách đồng bộ các nội dung của chương trình tổng thể cải cách hành chính. Việc kiểm tra, giám sát, đôn đốc thực hiện kế hoạch cải cách hành chính còn hạn chế. Ban Chỉ đạo cải cách hành chính chậm được củng cố, kiện toàn để đủ sức đảm đương thực hiện nhiệm vụ.

II/- Kế hoạch thực hiện cải cách hành chính giai đoạn III (2006 - 2010):
Tiếp tục thực hiện chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2001-2010, nhiệm vụ thực hiện cải cách hành chính giai đoạn III (2006-2010) của huyện Long Thành được tập trung vào các nội dung chủ yếu sau đây:

1/- Cải cách thể chế:

- Tiếp tục thực hiện rà soát thủ tục hành chính trên từng lĩnh vực, đề xuất với cấp có thẩm quyền sửa đổi, bãi bỏ những quy định không còn hợp lý, những thủ tục hành chính rườm rà, gây phiền hà cho việc giải quyết các yêu cầu của công dân tổ chức.

- Nghiên cứu xây dựng các giải pháp, cơ chế, chính sách để thực hiện có hiệu quả cơ chế “Một cửa” ở các cơ quan hành chính huyện và các xã, thị trấn rà soát quy trình, thẩm quyền tiếp nhận và giải quyết hồ sơ, chú ý đến những thủ tục hành chính liên ngành, phát hiện những khâu chồng chéo, đề xuất phân công, phân cấp, sắp xếp lại cho hợp lý, xây dựng tiêu chuẩn cán bộ công chức làm việc tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả; xây dựng kế hoạch đào tạo bồi dưỡng, kiện toàn đội ngũ cán bộ này. Quy định rõ trách nhiệm, chế độ khen thưởng kỷ luật nghiêm minh, triển khai ứng dụng công nghệ thông tin tại các bộ phận thực hiện cơ chế “Một cửa”.

2/- Công tác tổ chức bộ máy:

- Tiếp tục sắp xếp, kiện toàn các bộ phận bên trong các cơ quan chuyên môn thuộc cấp huyện theo hướng tinh gọn, hoạt động có hiệu quả.

- Tiếp tục rà soát, làm rõ chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan hành chính Nhà nước. Xây dựng bổ sung quy chế tổ chức và hoạt động của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện và UBND các xã, thị trấn phù hợp với yêu cầu quản lý Nhà nước của địa phương, điều chỉnh hoặc đề xuất điều chỉnh những khâu công việc, những bộ phận không còn phù hợp, khắc phục tình trạng chồng chéo hoặc bỏ sót chức năng, nhiệm vụ.

3/- Xây dựng đội ngũ cán bộ công chức:

- Thực hiện tốt công tác quy hoạch cán bộ, công tác tuyển dụng, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại.

- Tiếp tục thực hiện tốt kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức; tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ công chức cấp xã.

- Tổ chức thực hiện có hiệu quả đề án phát triển nguồn nhân lực phục vụ phát triển kinh tế-xã hội trên địa bàn huyện giai đoạn 2006-2010 và tầm nhìn đến năm 2020.

- Xác định biên chế hành chính, sự nghiệp hợp lý, phù hợp với cơ cấu bộ máy đã được sắp xếp lại theo chức danh và tiêu chuẩn cán bộ công chức.

- Tăng cường chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hành chính, từng bước thực hiện thanh tra công vụ, đề cao trách nhiệm của cán bộ, công chức trong thực thi 

công vụ và phục vụ nhân dân, chú trọng trau dồi đạo đức phẩm chất, ý thức trách nhiệm của cán bộ công chức gắn với việc tăng cường kỷ luật hành chính, nâng cao năng lực chuyên môn, thực hiện khen thưởng và xử phạt công minh.

4/- Cải cách tài chính công:

- Mở rộng khoán biên chế và kinh phí quản lý hành chính trong tất cả các cơ quan quản lý Nhà nước có điều kiện.

- Trên cơ sở rút kinh nghiệm các đơn vị đã thực hiện, tiến hành thực hiện thí điểm khoán biên chế và kinh phí quản lý hành chính ở một số xã, thị trấn./.
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