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QUYẾT ĐỊNH

Về việc ban hành Chương trình hành động thực hiện phát triển sự nghiệp giáo dục - đào tạo giai đoạn 2006 - 2010 trên địa bàn huyện

 
ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND & UBND được Quốc hội khóa XI - kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND-UBND được Quốc hội khóa XI - kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004;

Trên cơ sở đóng góp của các ngành chức năng huyện theo yêu cầu tại Văn bản số 814/UBND-VX ngày 30/5/2006 của UBND huyện và thẩm định của phòng Tư pháp huyện tại Văn bản số 323/BC-PTP ngày 20/10/2006,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành Chương trình hành động thực hiện phát triển sự nghiệp giáo dục - đào tạo giai đoạn 2006 - 2010 trên địa bàn huyện.

Điều 2. Chương trình hành động thực hiện phát triển sự nghiệp giáo dục - đào đạo giai đoạn 2006 - 2010 ban hành kèm theo Quyết định này được triển khai thực hiện trong phạm vi toàn huyện.

Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký ban hành. 

Điều 3. Các ông Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện, Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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CHỦ TỊCH

Lê Văn Ý 
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CHƯƠNG TRÌNH
Hành động thực hiện phát triển sự nghiệp giáo dục - đào tạo

giai đoạn 2006 - 2010 trên địa bàn huyện.

(Ban hành kèm theo Quyết định số: 4170/2006/QĐ-UBND
ngày 24/10/2006 của UBND huyện Long Thành)

Căn cứ quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội và quy hoạch sử dụng đất huyện Long Thành  đến 2010.

Căn cứ tình hình phát triển của ngành Giáo dục huyện Long Thành, các điều kiện, khả năng thực tiễn của từng địa phương 19 xã, thị trấn trên địa bàn huyện. 

Trên cơ sở kế hoạch đầu tư xây dựng và phát triển tổng thể nền kinh tế - xã hội địa phương và quy hoạch hệ thống mạng lưới trường lớp trong toàn huyện đến năm 2010, UBND huyện Long Thành ban hành chương trình hành động phát triển giáo dục và đào tạo giai đoạn  từ 2006 đến 2010 như sau:
             A. PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC - ĐÀO TẠO ĐẾN NĂM 2010:

             I. Phương hướng chung:

Tiếp tục phát triển quy mô các ngành học bậc học, đa dạng hóa các loại hình trường lớp, từng bước chuyển dần sang loại hình bán công, dân lập đối với các ngành học mẫu giáo, mầm non (MG-MN). 

Chú trọng giáo dục mầm non, tạo điều kiện thuận lợi cho giáo dục phổ thông. Ưu tiên đầu tư cho giáo dục phổ thông làm tiền đề cho việc đào tạo lực lượng chuyên môn và tay nghề có trình độ và chất lượng cao. Thực hiện dứt điểm tình trạng lớp học tạm bợ. Quan tâm xây dựng mạng lưới trường học theo hướng tập trung, kiên cố hóa, đạt chuẩn Quốc gia. Bảo đảm cơ sở vật chất để tăng lớp học  2 buổi/ngày, thực hiện sĩ số học sinh từ  30 - 35 em/lớp ở tiểu học và THCS, từ 40 - 45 học sinh ở THPT.

Nâng cao hiệu quả giáo dục- đào tạo ở các ngành học, bậc học. Tiếp tục đưa đi đào tạo, bồi dưỡng để chuẩn hóa sư phạm cho đội ngũ giáo viên giảng dạy và cán bộ quản lý đạt tỷ lệ 100%, giữ vững tỷ lệ học sinh hoàn thành chương trình bậc tiểu học đạt trên 98%, hoàn thành chương trình bậc THCS đạt từ 92 - 96%, tốt nghiệp THPT từ 90 - 92%. Quan tâm đến công tác đào tạo nghề ngay trong bậc học phổ thông, nhằm định hướng cho học sinh chọn lựa những ngành nghề phù hợp khi học xong THCS, THPT.

Củng cố, duy trì, nâng cao tỷ lệ xóa mù chữ (XMC), phổ cập giáo dục tiểu học (PCGDTH), phổ cập giáo dục THCS (PCGDTHCS) và thực hiện phổ cập bậc trung học toàn huyện năm 2010. Hoàn chỉnh mô hình Trung tâm học tập cộng đồng (TTHTCĐ) ở các xã, thị trấn.

II.  Những định hướng phát triển cụ thể:

1. Số lượng học sinh, giáo viên: 

a) Ngành học phổ thông:
Đến năm 2010, tổng số học sinh trên địa bàn huyện dự kiến phát triển 49.266 hs (gồm MN-MG: 8.411 hs; Tiểu học: 17.039 hs; THCS: 14.326 hs; THPT: 7.790 hs; TTGDTX: 1.700 hs ), tăng 600 - 700 hs so với năm 2005.

Nhu cầu đội ngũ giáo viên, công nhân viên (GV-CNV) ở các ngành học, bậc học là 2.652 người (gồm MN-MG: 351; Tiểu học: 1.071; THCS: 874; THPT: 334 và TTGDTX: 22), tăng 151 GV-CNV so với năm 2005.

b) Giáo dục thường xuyên:
Năm 2006, tỷ lệ phổ cập giáo dục các cấp:

- Phổ cập giáo dục tiểu học: 19/19 xã, đạt 100%.
- Phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi: 19/19 xã, đạt 100%.
- Phổ cập giáo dục THCS: 19/19 xã , đạt 100%.
- Phổ cập bậc trung học: 8/19 xã, đạt 42,1%.
Đến năm 2010: Duy trì các chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục THCS; công nhận đạt chuẩn phổ cập bậc Trung học cho 19/19 xã, đạt 100%. Các TTHTCĐ ở các xã và thị trấn đi vào hoạt động có hiệu quả.
c) Dạy nghề
Đến năm 2010: Tổng số học viên cần đào tạo hệ dài hạn là 1.800 hv, tăng 784 hv; hệ ngắn hạn đầu tư đáp ứng đủ yêu cầu đào tạo qua từng năm, (khoảng 700 - 1000 học viên/năm). 

Tổng số GV-CNV là 22 người, tăng 07 người so với năm 2005.

d) Phát triển Đảng viên:

Phấn đấu phát triển Đảng viên hàng năm đạt tỷ lệ 02% trong các trường học, chú ý các trường chưa có Đảng viên, nhất là các trường MN-MG

100% các trường MN-MG đều có Đảng viên.

2. Quy mô phát triển các đơn vị trường học:

- Đến năm 2010, trên địa bàn huyện Long Thành dự kiến sẽ xây dựng và thành lập mới 16 đơn vị trường ở các cấp học (gồm MN-MG: 1; Tiểu học: 5; THCS: 7; THPT: 2; TTGDTX: 1).

- Xây dựng thêm 01 đơn vị trường MG công lập Long Đức. Tăng cường mở thêm các trường dân lập ở các xã: Thị trấn Long Thành, Bình Sơn, Tam Phước, Phước Bình, Tam An, Phước Thái.

- Số lượng các trường tiểu học đến năm 2010 tăng 5 đơn vị (Long Phước, Bình Sơn, Thị trấn, Tam Phước, Phước Bình).

- Xây dựng thêm 9 trường THCS: Long Hưng, Tam An, Long Đức, Lộc An, Long An, Phước Thái 2, Bình Sơn 2 (ở các xã chưa có trường THCS và tách trường. Thành lập 01 điểm trường xã Tân Hiệp để phục vụ đồng bào dân tộc Stiêng, 01 điểm trường THCS An Hòa phục vụ tăng dân số cơ học).
- Xây dựng mới Trung tâm GDTX huyện và mở rộng quy mô ở các hệ và ngành nghề đào tạo.

- Thành lập mới 02 trường THPT, gồm 01 trường thuộc khu vực An Hòa, Phước Tân với quy mô 18 lớp, khoảng 450 - 550 học sinh, phục vụ nhu cầu tăng dân số cơ học do hình thành 2 khu công nghiệp Tam Phước và Tam An. 01 trường thuộc khu vực Phước Thái, Phước Bình với quy mô 20 lớp, khoảng 500 - 650 học sinh phục vụ nhu cầu tăng dân số cơ học do hình thành thị trấn Phước Thái và khu tái định cư xã Phước Bình.

- Nâng cấp Trung tâm dạy nghề khu vực  thành Trường dạy nghề khu vực.

3. Quy hoạch xây dựng các đơn vị trường học đạt chuẩn Quốc gia:

- Giai đoạn từ 2006 - 2010 huyện Long Thành sẽ đầu tư xây dựng 30 đơn vị trường học đạt chuẩn Quốc gia ở các cấp học, ngành học cụ thể như:

- MN-MG: 5 đơn vị (gồm MN Long Thành, MG Long Thành, MG Tam Phước, MG Cẩm Đường, MG Hòa Hưng).
- Tiểu học: 14 đơn vị (gồm TH Lộc An, TH Cẩm Đường, TH Long Phước, TH Phước Tân, TH Phước Thái, TH Tam An, TH Long Đức, TH Tam Phước 2, TH Tân Mai, TH Long An, TH Bình Sơn, TH Bình An, TH Thái Hiệp Thành, TH Tân Hiệp).
- THCS: 11 đơn vị (gồm THCS Phước Tân 1,  THCS Phước Bình,  THCS Hòa Bình, THCS Tân Hiệp, THCS Bình An, THCS Long Phước, THCS Phước Tân 2, THCS An Phước, THCS Long Thành, THCS Cẩm Đường, THCS Long An).
- THPT: Phấn đấu đến năm 2010 tất cả các Trường THPT đều đạt chuẩn Quốc gia về cơ sở vật chất trường lớp, (gồm: THPT Long Thành, THPT Tam Phước, THPT Long Phước, THPT Bán Công (THPTBC) Nguyễn Đình Chiểu, THPT Bình Sơn). 

4. Xây dựng mới, nâng cấp cơ sở vật chất:

a. Xây dựng cơ bản:

a.1) Nguồn ngân sách:
Đến năm 2010 đầu tư xây dựng các hạng mục công trình theo kế hoạch sau:

+ Tiểu học:

- Thực hiện kế hoạch được duyệt: Xây dựng 72 phòng, gồm: Long Phước, Phước Tân, Cẩm Đường, Tam Phước 2, Phước Thái.

- Bổ sung quy hoạch: Xây dựng 270 phòng, gồm: Tam Thiện, Long Đức, Trần Quốc Toản, Tân Cang, Long Thành B, Tam An, Suối Trầu, Tam Phước 1, Bình An, Thái Thiện, An Hòa, Thái Hiệp Thành, Phước Bình, Bình Sơn 1, Tân Hiệp, Long Hưng, Tân Cang, Long An, Tân Mai, Thái Hiệp Thành, Tân Thành, Thị trấn 2, Phước Bình 2, Bình Sơn 2, Tam Phước 2.

+ Trung học cơ sở:

- Thực hiện kế hoạch được duyệt: Xây dựng 230 phòng, gồm: Phước Bình, Phước Tân 1, An Phước, Bình An, Suối Trầu, Hòa Bình, Cẩm Đường, Tân Hiệp, Phước Tân 2, Long Phước, Tam An, Long An, Long Hưng.
- Bổ sung quy hoạch: Xây dựng 70 phòng, gồm: Long Thành, Tân Thành, Long Đức, Lộc An, THCS Hòa Hưng.

+ Trung học phổ thông:

- Đầu tư xây dựng mới khoảng 30 phòng, cụ thể ở các trường THPT như sau:

THPT Long Thành: 03 phòng, THPT Tam Phước: 12 phòng, THPT Bình Sơn: 15 phòng.

 + Giáo dục thường xuyên:

- Đầu tư xây dựng mới ở Trung tâm dạy nghề khu vực 10 phòng học lý thuyết.

a.2) Nguồn xã hội hóa giáo dục (XHHGD) và các nguồn khác:
Bằng nguồn vốn XHHGD của địa phương, trong 5 năm dự kiến sẽ xây dựng mới 49 phòng để thay thế các phòng học xuống cấp, xây dựng mới 50 phòng để bổ sung cho các đơn vị trường học còn thiếu. 

b. Thiết bị dạy học:

Hàng năm đóng mới thêm 10% đến 15% bộ bàn ghế học sinh thay thế xuống cấp.

Trang bị phòng lab, phòng vi tính, phòng thí nghiệm thực hành, thư viện, máy photocopy, projector.

5. Quy hoạch sử dụng đất:

Phát triển giáo dục - đào tạo là một trong những động lực quan trọng đẩy mạnh sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa là điều kiện để phát huy nguồn lực con người, yếu tố cơ bản để phát triển xã hội, tăng trưởng kinh tế nhanh và bền vững. Vì vậy, trong quy hoạch huyện Long Thành là ưu tiên bố trí đất đai cho hệ thống trường học, đặc biệt chú trọng quy hoạch mở rộng diện tích đất cho các trường xét chuẩn Quốc gia ở các cấp học, các bậc học. 

Bố trí đất giáo dục căn cứ vào hiện trạng đất giáo dục năm 2003 và định mức đất giáo dục của Bộ Giáo dục - Đào tạo bình quân 10m2/hs đến 15m2/hs (cho hệ mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và trung học phổ thông). Đến năm 2010 dự kiến bố trí đất ngành giáo dục là 136,4224 ha (bình quân 15,3m2/hs). Trong đó:

a.- Nhà trẻ - Mẫu giáo (MG):

Đến năm 2010, duy trì và mở rộng một số cơ sở hiện hữu, với diện tích sử dụng là 16,19 ha; tăng 6,41 ha so với năm 2002. Diện tích tăng thêm do điều chỉnh và mở mới so với hiện trạng như sau:

Mở mới 01  điểm ở xã Long Hưng, diện tích 0,5 ha.

Mở mới 01 điểm ở xã Bình An, diện tích 0,5 ha.

Mở mới 01 trường tại xã Long Đức, diện tích 1,0 ha.

Nâng cấp 3 điểm ở xã Phước Tân, diện tích tăng 0,6 ha.

Mở rộng MG tại Bình Sơn, diện tích tăng thêm 0,2 ha.

Mở rộng MG tại Cẩm Đường, diện tích tăng thêm 0,15 ha.

Mở rộng MG Long An, diện tích tăng thêm 0,5 ha.

Nâng cấp mở rộng trường MG xã Bàu Cạn, diện tích 1,05 ha.

Nâng cấp các điểm ở thị trấn Long Thành, diện tích tăng thêm 0,3679 ha.

b.- Trường Tiểu học:

Đến năm 2010, duy trì và mở rộng một số cơ sở hiện hữu, với diện tích sử dụng là 46,89 ha; tăng 18,09 ha so với năm 2002. Diện tích tăng thêm do điều chỉnh và mở mới như sau:

- Thành lập mới:

Mở mới 01 điểm trường tiểu học tại xã Long Phước, diện tích 1,0 ha.

Mở mới 02 điểm trường tiểu học tại thị trấn Long Thành, diện tích tăng 1,7392 ha.

Mở mới 01 điểm trường tiểu học tại xã Phước Bình, diện tích 0,5 ha.

Mở mới 01 điểm trường tiểu học tại xã Bình Sơn, diện tích 1,5 ha.

Mở mới 01 điểm trường tiểu học tại xã Tam Phước, diện tích 1,0 ha.

- Mở rộng diện tích:

Mở rộng trường tiểu học Long Hưng thêm 1,1522 ha.

Mở rộng trường tiểu học tại xã Lộc An thêm 0,146 ha.

Mở rộng trường tiểu học tại xã Bình An thêm 1,0 ha.

Mở rộng trường tiểu học tại xã Bàu Cạn thêm 0,6 ha.

Mở rộng trường tiểu học tại xã Tân Hiệp thêm 0,5281 ha.

c.- Trường Trung học cơ sở (THCS):

Đến năm 2010, duy trì và mở rộng một số cơ sở hiện hữu, với diện tích sử  dụng là 34,45 ha; tăng 18,18 ha so với năm 2002. Diện tích tăng thêm do điều chỉnh và mở mới như sau:

Xây mới 07 trường THCS tại 07 xã chưa có trường THCS với tổng diện tích là 9,2 ha, (gồm: Lộc An: 1,0 ha; Long An: 1,2 ha; Tam An: 1,0 ha; Long Hưng: 1,0 ha và Long Đức: 2,0 ha, Bình An: 1,5 ha, Phước Thái: 1,5 ha).

Mở mới 01 điểm trường THCS ở khu dân tộc Stiêng xã Tân Hiệp, diện tích sử dụng 1,0 ha. Một điểm trường THCS tại xã An Hòa với diện tích khoảng 1,32 ha.

Mở rộng trường THCS tại xã Bàu Cạn thêm 1,25 ha.

Mở rộng trường THCS tại xã Phước Tân 1 thêm 0,53 ha (vào sân vận động).

Mở rộng trường THCS Cẩm Đường thêm 0,6262 ha (vào đất sản xuất của dân). 

Mở rộng trường THCS tại xã Phước Thái thêm 1,3 ha (vào khu dân cư số 03). 

Mở rộng trường THCS Tân Hiệp tại xã Tân Hiệp thêm 1,25 ha.

đ.- Trường Trung học phổ thông (THPT):

Đến năm 2010, duy trì quy mô diện tích 5 trường diện tích tăng thêm do điều chỉnh thành lập mới các trường như sau:

Mở mới 02 trường THPT tại 2 xã: Phước Tân 1,5 ha; Phước Thái 3,0 ha.

e.-  Các trường khác:

Quy hoạch khu đất diện tích khoảng 1,5 ha để xây dựng mới Trung tâm Giáo dục thường xuyên tại thị trấn Long Thành.

Mở rộng Trung tâm dạy nghề khu vực Long Thành - Nhơn Trạch diện tích từ 1,5 ha lên 2,5 ha.

B. CÁC GIẢI PHÁP PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC: 

I. Tiếp tục quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ X và thực hiện hoàn thành các mục tiêu phát triển giáo dục theo Nghị quyết Đại hội tỉnh Đảng bộ Đồng Nai lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội huyện Đảng bộ Long Thành lần IX.

Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số: 40/2000/QH10 về đổi mới chương trình giáo dục phổ thông; Nghị quyết 05/2005/NQ-CP về đẩy mạnh XHH các hoạt động giáo dục, y tế, văn hóa và TDTT; Quyết định số: 09/2005/QĐ-TTg về phê duyệt Đề án “Xây dựng nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục giai đoạn 2005 - 2010” và chương trình phát triển giáo dục - đào tạo, khoa học - công nghệ từ nay đến năm 2010 nhằm tạo sự chuyển biến cơ bản và toàn diện trong phát triển giáo dục.

II. Tiếp tục phát triển quy mô các ngành học, bậc học, đa dạng hóa các loại hình trường lớp:  
- Tiếp tục củng cố mạng lưới trường lớp, quy hoạch mạng lưới trường mầm non ở các xã thị trấn, mở rộng quy mô phát triển theo quy hoạch đến năm 2006-2010.

- Phát động tuyên truyền thực hiện tốt “Ngày toàn dân đưa trẻ tới trường”.
- Tham mưu với chính quyền địa phương, Hội đồng giáo dục, phối hợp với các ban ngành đoàn thể vận động nhân dân đưa trẻ ra lớp, xây dựng cơ sở vật chất ngành học mầm non.

- Khuyến khích mở thêm trường lớp dân lập ngành học mầm non, nhất là ở những nơi đông dân cư, nơi có điều kiện kinh tế-xã hội phát triển nhằm huy động các nguồn lực, đáp ứng nhu cầu học tập ngày càng cao trong con em nhân dân.

III. Tiếp tục giữ vững và nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục đào tạo các ngành học, bậc học: 

- Tăng cường quản lý ngành học mầm non, huy động các nguồn lực hỗ trợ cho ngành học mầm non phát triển.

- Thực hiện tốt chương trình đổi mới của tiểu học và THCS.

- Tiến hành cải tiến nội dung, phương pháp dạy - học phù hợp với từng cấp học, ngành học, tăng cường chỉ đạo tổ chức các chuyên đề nâng cao chất lượng dạy học, chấn chỉnh nề nếp chuyên môn, quản lý các hoạt động giáo dục ở các trường học, khắc phục tình trạng dạy thêm, học thêm tràn lan, xử lý kịp thời mọi sai phạm, nhất là việc bắt ép học thêm để thu tiền.

- Tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TW của Ban Bí thư TW nhằm sàng lọc giáo viên, tổ chức bồi dưỡng chuẩn hóa nâng cao trình độ, chú ý đào tạo lực lượng giáo viên trẻ (MN-MG) để đáp ứng tốt cho yêu cầu giảng dạy, đổi mới các hoạt động trường học, chú trọng các hoạt động xã hội nhằm tích cực giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, giáo dục đạo đức, lối sống lành mạnh cho học sinh, kiên quyết chống tệ nạn xã hội xâm nhập học đường đặc biệt là chống tệ nạn ma túy trong trường học.

- Chú trọng công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém, kết hợp chặt chẽ với Hội đồng giáo dục, Hội khuyến học, Hội cha mẹ học sinh để tổ chức ôn tập, củng cố kiến thức nâng cao chất lượng cho học sinh hàng năm.

- Tham mưu với chính quyền địa phương các xã, thị trấn quan tâm đầu tư quỹ đất, huy động nguồn XHHGD đạt hiệu quả cao để chuẩn bị tiền đề cơ bản cho việc thực hiện kế hoạch xây dựng trường chuẩn Quốc gia ở các ngành học, cấp học.

IV. Tăng cường đầu tư các nguồn vốn để xây dựng, sửa chữa, nâng cấp cơ sở vật chất thực hiện kiên cố hóa trường học: 
- Khảo sát thực tế tình hình cơ sở vật chất, tiếp tục quy hoạch trường học ở các xã thị trấn, đối chiếu với nhu cầu phát triển để lập kế hoạch trình lãnh đạo Sở Giáo dục - Đào tạo, UBND huyện triển khai các giai đoạn đầu tư.

- Thực hiện phát huy nội lực, đẩy mạnh công tác XHHGD, huy động các nguồn vốn XHHGD và các nguồn khác, phối hợp với nguồn ngân sách để xây mới, thay thế các phòng học tạm, nâng số lượng trường học có cơ sở vật chất kiên cố ngày càng tăng.

+ Mầm non - Mẫu giáo:


Tham mưu các cấp đầu tư xây dựng theo hướng kiên cố hệ thống trường MN-MG. Kiên quyết không để tồn tại tình trạng lớp học còn tạm, mượn. Xây dựng văn phòng làm việc, nhà vệ sinh phục vụ cho giáo viên và học sinh.
Tranh thủ sự hỗ trợ của các mạnh thường quân, các nguồn XHH ở địa phương để xây dựng cơ sở vật chất.

Tăng cường hỗ trợ trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi cho các trường MN-MG để đáp ứng tốt yêu cầu dạy học.

+ Tiểu học:

Phấn đấu xây dựng cơ sở vật chất 60% đơn vị trường tiểu học hiện có trên địa bàn huyện theo hướng chuẩn hóa, kiên cố hóa. Giải quyết dứt điểm tình trạng còn tạm, mượn.

Khảo sát cơ sở vật chất và tham mưu các cấp để xây dựng theo kế hoạch được duyệt và định hướng đến năm 2010.
+ Trung học cơ sở:

Đầu tư cơ sở vật chất phục vụ để xét công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia theo quy hoạch bằng cách xây mới hoặc bổ sung.
Tăng cường cơ sở vật chất phục vụ việc dạy tin học, ngoại ngữ, thí nghiệm thực hành...

+ Trung học phổ thông:

Xây dựng 5 trường THPT hiện có đạt chuẩn Quốc gia. Huy động các nguồn vốn nâng cấp xây dựng các phòng học tạm của trường THPT.BC Nguyễn Đình Chiểu.

 Đầu tư tài chính bình quân 1 năm: 

- Vốn sự nghiệp:

+ Nhà trẻ : 
200 triệu đồng

+ Mẫu giáo :
3.200 triệu đồng

+ Tiểu học :
16.600 triệu đồng.

+ THCS :
10.800 triệu đồng.

+ THPT :
10.500 triệu đồng.


+ GDTX :
1.200 triệu đồng.

+ PGD :
600 triệu đồng.

- Vốn đầu tư phát triển:

XDCB : 30 tỷ đồng.

Trang thiết bị dạy học : 8 tỷ đồng.

Tu sửa xây dựng trường lớp : 10 tỷ đồng.

- Các giải pháp về nguồn vốn:

Ngân sách Nhà nước : 46 tỷ đồng.

XHHGD : 2 tỷ đồng.

Tham mưu Huyện ủy, HĐND, UBND huyện tăng nguồn thu XHHGD để đáp ứng trong việc xây dựng, nâng cấp cơ sở vật chất trường học.

V. Tăng cường xây dựng đội ngũ, cải tiến công tác quản lý giáo dục:

- Đầu tư xây dựng quy hoạch đội ngũ, thực hiện công tác kế hoạch hóa việc đào tạo bồi dưỡng giáo viên đạt chất lượng và hiệu quả; từng bước nâng trình độ giáo viên các cấp, thực hiện yêu cầu đủ số lượng, đồng bộ về cơ cấu.

+ Cử giáo viên đi học để đạt chuẩn sư phạm 100%. Khuyến khích giáo viên đi học các lớp sau đại học (Thạc sĩ). Nâng cao chất lượng giáo viên, cán bộ quản lý theo tinh thần Chỉ thị 40/TW của Ban Bí thư Trung ương, Thông tri số 39/TU của Tỉnh ủy.

+ Bố trí đủ giáo viên theo quy định. Dạy đủ bộ môn theo chương trình nhất là môn kỹ thuật, tin học và hướng nghiệp.

+ Tạo điều kiện cho cán bộ quản lý, giáo viên tiếp cận với công nghệ, thông tin. Khuyến khích xây dựng các tiết dạy giáo án điện tử khi lên lớp.

+ Thực hiện bổ nhiệm lại và luân chuyển cán bộ quản lý các đơn vị trường học.

+ Mầm non - Mẫu giáo:


Nhà trẻ: 9 cháu/2 cô.


Mẫu giáo: 1 cô/lớp; bán trú: 2cô/lớp

+ Tiểu học: 1,15 gv/lớp; lớp 2 buổi: 1,15gv/lớp
+ Trung học cơ sở: 1,85 gv/lớp
+ Trung học phổ thông:

- 100% Giáo viên chuẩn hóa sư phạm. 100% cán bộ quản lý được đào tạo qua trường, lớp, trong đó 10% cán bộ quản lý giáo viên có bằng thạc sĩ. 

- Bố trí giải quyết dứt điểm thiếu giáo viên ở một số bộ môn kỹ thuật nông nghiệp, kỹ thuật công nghiệp, vật lý, tin học, thể dục.

+ Giáo dục thường xuyên:

- Tham mưu các cấp xây dựng cơ sở vật chất của các TTHTCĐ, tổ chức các lớp học đa dạng, phong phú, nhiều ngành nghề và có kế hoạch hoạt động thiết thực đáp ứng nhu cầu của nhân dân.

- Phấn đấu thu hút giáo viên để bố trí đầy đủ giáo viên đứng lớp cơ hữu, hạn chế thấp nhất tình trạng thỉnh giảng giáo viên ở trường THPT.BC Nguyễn Đình Chiểu và các trường khác.

- Tham mưu các cấp có thẩm quyền đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây mới Trung tâm giáo dục hướng nghiệp tổng hợp.
- Tăng cường công tác chính trị, tư tưởng, thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 23/CT/TW của Ban Bí thư về giáo dục tư tưởng Hồ Chí Minh, củng cố các tổ chức Đảng trong trường học, có kế hoạch tạo nguồn để phát triển Đảng viên, thực hiện tốt Chỉ thị 34 CT/TW của Bộ Chính trị về công tác xây dựng Đảng trong trường học. Quan tâm phát triển Đảng viên ở các trường học chưa có Đảng viên nhất là các trường MG để có nguồn tiếp tục phát triển theo kế hoạch.
-  Thực hiện Luật Giáo dục, Pháp lệnh công chức và quy chế dân chủ trong nhà trường.

- Tăng cường công tác thanh tra, phát hiện kịp thời những sai sót để có biện pháp ngăn chặn và xử lý; đẩy mạnh điều chỉnh, chấn chỉnh nề nếp, kỷ cương, chú trọng quản lý tài chính từ cơ quan phòng GD đến các cơ sở trường học.

- Đổi mới công tác thi đua khen thưởng trong ngành theo Luật Thi đua Khen thưởng số 15/2003/QH11 và Nghị định 121/2005/NĐ-CP ngày 30/9/2005 của Chính phủ ban hành.
- Nghiên cứu, tham mưu với các cấp lãnh đạo nhằm giải quyết có hiệu quả công tác quản lý dạy và học.

C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN CÓ HIỆU QUẢ VỀ PHÁT TRIỂN GD -ĐT GIAI ĐOẠN 2006 - 2010:

1.- Phòng Giáo dục: Chịu sự quản lý chỉ đạo trực tiếp toàn diện của UBND huyện và chịu sự chỉ đạo hướng dẫn về công tác chuyên môn nghiệp vụ của Sở Giáo dục và Đào tạo.

2.- Phòng Nội vụ - Lao động - Thương binh và Xã hội của huyện, phối hợp với phòng Giáo dục để tham mưu UBND huyện:

Phân bổ biên chế sự nghiệp giáo dục của huyện cho các trường, các cơ sở giáo dục thuộc phòng Giáo dục quản lý theo định mức biên chế do UBND huyện quản lý được UBND tỉnh giao hàng năm.

- Tuyển dụng, hợp đồng công chức, viên chức cho ngành giáo dục.

- Thuyên chuyển, tiếp nhận cán bộ công chức, viên chức ngoài huyện, ngoài tỉnh.

- Đề bạt, bổ nhiệm, miễn nhiệm cán bộ quản lý, khen thưởng, kỷ luật cán bộ công chức, viên chức. Sáp nhập, giải thể, thành lập mới các trường, các cơ sở giáo dục.

- Thực hiện các chế độ chính sách cho cán bộ công chức, viên chức của ngành giáo dục.

3.- Phòng Tài chính - Kế hoạch và các ngành liên quan thuộc huyện, phối hợp với phòng Giáo dục:

- Xây dựng kế hoạch phát triển hàng năm và dài hạn về công tác phát triển giáo dục của huyện.

- Quản lý chặt chẽ kinh phí từ ngân sách và từ đóng góp của nhân dân để xây dựng phát triển sự nghiệp giáo dục; quản lý tài sản cơ quan phòng Giáo dục và các cơ sở giáo dục khác do phòng Giáo dục trực tiếp quản lý.

4.- Các Phòng ban: Văn hóa - Thông tin thể thao, Huyện đoàn, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Chữ thập đỏ huyện, phòng Y tế, Ủy ban Dân số Gia đình và Trẻ em và các cơ quan liên quan kết hợp với phòng Giáo dục trong việc chăm sóc bảo vệ trẻ em.

5.- Các trường THPT kết hợp với phòng Giáo dục để xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện phổ cập giáo dục bậc trung học trên địa bàn.

6.- Ban Quản lý dự án, phòng Tài nguyên - Môi trường, phòng Hạ tầng -Kinh tế, Hội đồng Bồi thường của huyện phối hợp với phòng Giáo dục để thực hiện các công trình giáo dục như xây dựng kiên cố hóa trường lớp, xây mới phòng học, sửa chữa cơ sở vật chất trường học bằng nguồn ngân sách tỉnh, nguồn ngân sách huyện, nguồn thu XHHGD và các nguồn thu khác nhằm đảm bảo tốt cơ sở vật chất phục vụ việc dạy và học./.
                                                                        TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
                                                                                    CHỦ TỊCH

                                                                                       Lê Văn Ý







