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QUYẾT ĐỊNH

Về việc ban hành Chương trình hành động thực hiện phát triển 
sự nghiệp y tế, dân số - KHHGĐ giai đoạn 2006 - 2010 trên địa bàn huyện

ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN LONG THÀNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND & UBND được Quốc hội khóa XI - kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND - UBND được Quốc hội khóa XI - kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 03/12/2004;

Trên cơ sở đóng góp của các ngành chức năng huyện theo yêu cầu tại Văn bản số 815/UBND-VX ngày 30/5/2006 của UBND huyện Long Thành và thẩm định của phòng Tư pháp huyện tại Văn bản 323/BC-PTP ngày 20/10/2006, 
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành Chương trình hành động thực hiện phát triển sự nghiệp Y tế, Dân số - KHHGĐ giai đoạn (2006 - 2010) trên địa bàn huyện.
Điều 2. Chương trình hành động thực hiện phát triển sự nghiệp y tế, dân số - KHHGĐ giai đoạn (2006 - 2010) ban hành kèm theo Quyết định này được triển khai thực hiện trong phạm vi toàn huyện.

Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký ban hành. 

Điều 3. Các ông Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện, Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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CHƯƠNG TRÌNH 

Thực hiện phát triển sự nghiệp y tế, dân số - KHHGĐ 

giai đoạn 2006 - 2010
(Ban hành kèm theo Quyết định số 4172/2006/QĐ-UBND 

ngày 24/10/2006 của UBND huyện Long Thành)


A/ KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH CÔNG TÁC Y TẾ, DÂN SỐ - KHHGĐ GIAI ĐOẠN 2000 - 2005:
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ VIII nhiệm kỳ 2001 - 2005 và Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ VIII về “Công tác y tế, dân số-KHHGĐ giai đoạn 2002 - 2005” của UBND huyện Long Thành.
Trên cơ sở chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước liên quan đến lĩnh vực y tế, dân số - KHHGĐ và nhiệm vụ, chỉ tiêu tỉnh giao hàng năm.

Căn cứ tình hình phát triển kinh tế - xã hội và thực tế phát triển sự nghiệp y tế, dân số - KHHGĐ trên địa bàn, huyện Long Thành đã triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp phát triển sự nghiệp y tế, dân số - KHHGĐ và đã đạt được những thành tựu đáng kể:

I/ Những kết quả đạt được:

1/ Trên lĩnh vực y tế:

Sự nghiệp y tế - kể các đông y và tây y - phát triển khá vững chắc. Trong giai đoạn 2000 - 2005, Huyện ủy, HĐND, UBND huyện đã tăng cường đầu tư xây dựng, nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị, đào tạo đội ngũ y, bác sĩ, đáp ứng nhu cầu khám, điều trị bệnh cho nhân dân ngày càng cao, nhất là trong điều kiện dân số cơ học tăng nhanh. Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành được nâng cấp, mở rộng và được trang bị những thiết bị kỹ thuật cao, hệ thống Trung tâm Y tế huyện và Trạm y tế 19/19 xã, thị trấn được xây dựng hoàn thiện đủ sức phục vụ nhân dân trên địa bàn quản lý. Các cơ sở đông y tiếp tục được củng cố, nâng cao số lượng và chất lượng khám và điều trị cho bệnh nhân. Đội ngũ cán bộ, y, bác sĩ từ 245 người năm 2000 tăng lên 247 người năm 2005, trong đó bác sĩ từ 35 người năm 2000 tăng 47 người năm 2005. Đến cuối năm 2005, 19/19 Trạm y tế có bác sĩ phục vụ, trong đó 10/19 Trạm y tế có bác sĩ phục vụ lâu dài. Mạng lưới nhân viên y tế 107/107 khu, ấp thường xuyên được củng cố và hoàn thiện. Bên cạnh đó, mạng lưới y, dược tư nhân tiếp tục được tạo điều kiện hoạt động theo đúng chủ trương, pháp luật của Đảng và Nhà nước, góp phần phục vụ công tác khám, điều trị bệnh cho nhân dân trên địa bàn huyện Long Thành.

Nổi bật trong giai đoạn 2000 - 2005 là công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân luôn được các cấp ủy Đảng, chính quyền quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện. Số lượng và chất lượng khám, điều trị bệnh cả về tây y và đông y ở Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành, Trung tâm Y tế huyện, Trạm y tế các xã, thị trấn, các cơ sở đông y từng bước được nâng cao. Các chương trình phòng chống dịch bệnh, chương trình y tế Quốc gia chăm sóc sức khỏe cho nhân dân được thực hiện tốt, hàng năm đều đạt chỉ tiêu nghị quyết và chỉ tiêu tỉnh giao. Đáng chú ý là các chương trình tiêm chủng cho trẻ em, chăm sóc sức khỏe cho phụ nữ và bà mẹ mang thai đều đạt trên 99%/năm. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng từ 24,6% năm 2000 giảm còn 18,15% năm 2005. Tỷ lệ trẻ em dưới 6 tuổi được cấp Thẻ khám chữa bệnh miễn phí được thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2005 đạt trên 82%. Chính sách khám và điều trị bệnh cho các đối tượng thuộc diện chính sách, các hộ gia đình nghèo được thực thi nghiêm túc. Tỷ lệ hộ dân dùng nước sạch từ 74% năm 2000 tăng 90% năm 2005. Tỷ lệ hộ dân sử dụng hố xí hợp vệ sinh từ 65% năm 2000 tăng 86,5% năm 2005. Duy trì tốt kết quả thanh toán bại liệt, thiếu vitaminA ở trẻ em. Khống chế được các dịch bệnh phát sinh trên địa bàn, nhất là các dịch bệnh sốt rét, sốt xuất huyết, cúm gia cầm, không để xảy ra tử vong. Thường xuyên tăng cường giám sát, quản lý và điều trị cho các đối tượng bệnh lao, bệnh phong và nguồn lây nhiễm HIV/AIDS. Đến cuối năm 2005 có 9/19 xã, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế.

Quản lý về mặt Nhà nước trên lĩnh vực y, dược tư nhân, vệ sinh an toàn thực phẩm được tăng cường thực hiện, thường xuyên tổ chức kiểm tra, hướng dẫn các cơ sở thực hiện đúng các quy định hành nghề y dược tư nhân và bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm. Xử lý nghiêm minh những trường hợp vi phạm trên lĩnh vực này.

2/ Công tác dân số - KHHGĐ:

Bộ máy tổ chức Dân số, Gia đình và Trẻ em được củng cố từ huyện đến cơ sở đáp ứng yêu cầu quản lý, tổ chức các hoạt động truyền thông và thực hiện các chương trình Dân số - KHHGĐ. Giai đoạn 2000 - 2005, hoạt động truyền thông, tư vấn, chăm sóc sức khỏe sinh sản cho người dân được tăng cường thực hiện, quản lý tốt các đối tượng trong độ tuổi vận động KHHGĐ. Các dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - KHHGĐ được đưa về cơ sở, tạo điều kiện cho người dân tiếp cận và thực hiện biện pháp KHHGĐ phù hợp. Đảm bảo thực hiện tốt các chế độ chính sách cho người thực hiện KHHGĐ theo đúng quy định. Nhờ đó, tỷ lệ các cặp vợ chồng thực hiện các biện pháp tránh thai từ 74% năm 2000 tăng 79,86% năm 2005, tỷ lệ tăng dân số tự nhiên từ 1,32% giảm còn 1,12%, tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên từ 8% giảm còn 7, 26%.
II/ Những mặt tồn tại:

Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, công tác y tế, dân số - KHHGĐ vẫn còn những mặt khó khăn, tồn tại trong quá trình thực hiện, thể hiện qua các mặt sau:

+ Trang thiết bị phục vụ công tác khám và điều trị bệnh cho nhân dân vẫn còn thiếu thốn, thiết bị kỹ thuật cao chưa nhiều. Số lượng y, bác sĩ so với dân cư trên địa bàn còn thấp. Tỷ lệ Trạm y tế có bác sĩ phục vụ lâu dài chưa đạt chỉ tiêu nghị quyết đề ra.

+ Công tác khám, điều trị bệnh cho nhân dân tuy đã được nâng cao nhưng đã biểu hiện sự quá tải ở Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành và Trạm y tế các xã, thị trấn do số lượng người có Bảo hiểm y tế, trẻ em được cấp thẻ khám chữa bệnh miễn phí ngày tăng, trong khi đội ngũ y, bác sĩ chưa đủ để bố trí phục vụ.

+ Tình hình lây nhiễm HIV/AIDS chưa được khống chế có hiệu quả, số người bị lây nhiễm trên địa bàn huyện hàng năm có chiều hướng tăng. Tình hình ngộ độc thực phẩm, nhất là ở các bếp ăn tập thể vẫn còn xảy ra trên địa bàn.

+ Công tác tuyên truyền vận động toàn dân thực hiện KHHGĐ có lúc, có nơi chưa thực hiện thường xuyên, liên tục, tỷ lệ tăng dân số tự nhiên và tỷ lệ người sinh con thứ 3 trở lên có giảm nhưng chưa bảo đảm xu thế giảm vững chắc. Công tác quản lý đối tượng trong diện vận động KHHGĐ chưa thật chặt chẽ, nhất là đối với các hộ tạm trú dài hạn trên địa bàn.

Mặc dù còn những mặt khó khăn và tồn tại, nhưng nhìn chung các chỉ tiêu trên lĩnh vực y tế, dân số-KHHGĐ đều đạt và vượt chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ VIII, phục vụ  tốt  yêu  cầu  chăm sóc và nâng cao sức khỏe cho người dân, ổn định quy mô dân số, góp phần quan trọng hoàn thành các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của huyện Long Thành trong giai đoạn 2000 - 2005.
B/ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN Y TẾ, DÂN SỐ - KHHGĐ HUYỆN LONG THÀNH GIAI ĐOẠN 2006 - 2010
Căn cứ nội dung, tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ IX nhiệm kỳ 2005 - 2010.

Căn cứ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng phát triển đến năm 2020.

Thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, chủ trương chính sách, pháp luật và các văn bản của Đảng, Nhà nước liên quan đến lĩnh vực y tế, dân số, gia đình và trẻ em.

UBND huyện Long Thành xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ IX về phát triển sự nghiệp y tế, dân số, gia đình và trẻ em giai đoạn 2006 –2010, nội dung cụ thể như sau:

I/ Đánh giá những thuận lợi, khó khăn:

1/ Thuận lợi:

Nền kinh tế của huyện trong những năm tới tiếp tục phát triển nhanh và bền vững. Khả năng thu hút vốn đầu tư trong lĩnh vực công nghiệp, dịch vụ tiếp tục tăng cao, tốc độ đô thị hóa nhanh tạo điều kiện giải quyết việc làm, tăng thu nhập, đời sống kinh tế của nhân dân tiếp tục được cải thiện. Đây là những mặt thuận lợi 

cơ bản tạo điều kiện để đầu tư ngân sách xây dựng hoàn thiện cơ sở vật chất, trang thiết bị chuyên dùng cho ngành y tế, đào tạo và thu hút đội ngũ y, bác sĩ đủ khả năng đáp ứng yêu cầu khám điều trị bệnh cho nhân dân. Bên cạnh đó, người dân được tiếp cận ngày càng nhiều các kênh truyền thông, đời sống văn hóa tinh thần ngày càng nâng cao sẽ tạo ra ý thức chăm sóc sức khỏe, thực hiện chính sách dân số - KHHGĐ.

2/ Khó khăn:

Tốc độ phát triển kinh tế trong lĩnh vực công nghiệp và dịch vụ, tốc độ đô thi hóa nhanh và các dự án Quốc gia khi được triển khai như: Sân bay Quốc tế, các tuyến đường cao tốc sẽ thu hút ngày càng nhiều lao động, các nhà đầu tư, kinh doanh từ nơi khác đến. Dân số cơ học sẽ tăng nhanh. Bên cạnh sự phát triển kinh tế, dịch vụ, các vấn đề như môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm, các tệ nạn ma túy, mại dâm, tình hình lây nhiễm dịch bệnh, nhất là HIV/AIDS sẽ diễn biến phức tạp. Đây là một thách thức lớn đặt ra trong công tác đào tạo đội ngũ cán bộ, đội ngũ y, bác sĩ, hoàn thiện xây dựng cơ sở vật chất, đầu tư trang thiết bị kỹ thuật nhằm đáp ứng yêu cầu quản lý, tổ chức triển khai thực hiện các chương trình y tế, dân số - KHHGĐ, khám và điều trị bệnh cho nhân dân trong địa bàn quản lý. 

II/ Phương hướng, nhiệm vụ, mục tiêu thực hiện chương trình:

1/ Mục tiêu thực hiện:

1.1/ Mục tiêu tổng quát:

- Quán triệt nội dung, tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ IX để tập trung phát triển sự nghiệp y tế cả về tây y và đông y. Xây dựng hoàn thiện cơ sở vật chất, đầu tư trang thiết bị kỹ thuật cao cho ngành y tế, đào tạo và thu hút đội ngũ cán bộ, y, bác sĩ đủ khả năng đáp ứng yêu cầu quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình y tế Quốc gia phòng chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe, khám chữa bệnh cho nhân dân, tiến tới thực hiện tốt chủ trương bảo hiểm y tế toàn dân.

- Chú trọng thực hiện tốt công tác y tế dự phòng. Thường xuyên tuyên truyền, giáo dục nhân dân ý thức phòng chống dịch bệnh, giữ vệ sinh môi trường, vệ sinh ăn uống, thực hiện tốt chính sách KHHGĐ, đi đôi với công tác triển khai thực hiện các biện pháp nghiệp vụ quản lý đối tượng trong diện chăm sóc sức khỏe thuộc các chương trình y tế Quốc gia, chương trình phòng chống HIV/AIDS, quản lý chặt chẽ địa bàn nhằm khống chế tối đa dịch bệnh phát sinh. 

- Thực hiện tốt công tác kiểm tra các cơ sở hành nghề y dược tư nhân, các cơ sở dịch vụ ăn uống, các bếp ăn tập thể, nhất là ở các công ty, xí nghiệp, xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm.

- Tăng cường triển khai thực hiện đồng bộ các chương trình dân số -KHHGĐ, trong đó chú trọng thực hiện tốt công tác truyền thông vận động xã hội, cung cấp các dịch vụ KHHGĐ nhằm tăng tỷ lệ các cặp vợ chồng thực hiện các biện pháp tránh thai, giảm tỷ lệ tăng dân số, giảm tỷ lệ sinh con thứ ba, góp phần ổn định quy mô dân số và phát triển dân số trên địa bàn huyện.

1.2/ Các mục tiêu cụ thể đến năm 2010:
- 100% Trạm y tế có bác sĩ phục vụ lâu dài.

- 100% xã, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế cơ sở.

- 100% trẻ em dưới 6 tuổi được khám chữa bệnh miễn phí tại các cơ sở y tế công lập.

- Quản lý và chăm sóc sức khỏe ban đầu cho 100% đối tượng diện hưởng chế độ chăm sóc sức khỏe.

- Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng xuống còn 15%.

- Tăng tỷ lệ hộ dân dùng nước sạch đạt trên 95%.

- Giảm tỷ lệ tăng dân số tự nhiên còn 1,1%.

- Khống chế tối đa dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm, giảm tác hại và tình trạng lây lan nhiễm HIV/AIDS trên địa bàn.

2/ Những nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu:

2.1/ Trên lĩnh vực y tế:

+ Về công tác y tế dự phòng.

- Taäp trung  thöïc hieän tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân ý thức giữ vệ sinh môi trường, vệ sinh thực phẩm, kiến thức chăm sóc sức khỏe, dinh dưỡng, nhất là chăm sóc sức khỏe, dinh dưỡng cho bà mẹ và trẻ em thông qua các kênh truyền thông đại chúng, hoạt động tuyên truyền của các tổ chức đoàn thể, các hình thức tư vấn chuyên đề chăm sóc sức khỏe cho người dân. 

- Thường xuyên triển khai tập huấn nghiệp vụ, cập nhật kiến thức, thông tin cho đội ngũ y, bác sĩ, cộng tác viên y tế thôn ấp đủ khả năng tuyên truyền, tư vấn cho nhân dân và thực hiện tốt các giải pháp ứng phó, khống chế có hiệu quả dịch bệnh phát sinh trên địa bàn.

- Tổ chức triển khai hoaøn thaønh ñaït vaø vöôït chæ tieâu hàng năm về caùc chöông trình Quoác gia phoøng choáng dòch beänh. Tăng cường công tác quản lý chặt chẽ địa bàn, quản lý các đối tượng thuộc diện chăm sóc, nhất là đối với các bệnh lao, sốt rét, sốt xuất huyết, HIV/AIDS. Thực hiện tốt các biện pháp ngăn chặn, khống chế có hiệu quả dịch cúm gia cầm. 

- Tuyên truyền nhân dân ý thức dùng nước sạch, vệ sinh an toàn thực phẩm, sử dụng hố xí hợp vệ sinh, nhà tắm hợp vệ sinh. Đầu tư xây dựng hệ thống cung cấp nước sinh hoạt cho nhân dân. Hoàn thiện hệ thống xử lý nước thải tại các khu công nghiệp, hệ thống xử lý nước thải sinh hoạt tại các khu dân cư tập trung, hạn chế tối đa tình trạng ô nhiễm nguồn nước. 

+ Về công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân:

-  Tập trung thực hiện đạt từ 98 - 100% chỉ tiêu hàng năm về các chương trình chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, nhaát laø caùc chöông trình tieâm chuûng môû roäng, chaêm soùc söùc khỏe cho phụ nữ, chăm sóc sức khỏe bà mẹ, trẻ em. Thực hiện đạt trên 99% chỉ tiêu hàng năm về các chương trình y tế học đường. Tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục, phổ biến kiến thức phòng chống suy dinh dưỡng cho trẻ em dưới 5 tuổi, giảm mạnh tỷ lệ suy dinh dưỡng cho trẻ em tại các cơ sở mầm non, mẫu giáo còn dưới 5%. Thöïc hieän tốt coâng taùc khaùm chöõa beänh cho các đối tượng chính sách, các hộ gia đình ngheøo, treû em döôùi 6 tuoåi, người dân có bảo hiểm y tế. 

- Tăng cường công tác tuyên truyền và tạo điều kiện cho người dân tiếp cận, thực hiện bảo hiểm y tế tự nguyện, tiến tới thực hiện bảo hiểm y tế bắt buộc toàn dân.

- Chú trọng công tác giáo dục y đức cho đội ngũ y bác sĩ, lương y, nâng cao chất lượng khám và điều trị bệnh cho nhân dân cả về tây y và đông y, nhất là tại Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành, các phòng khám khu vực, Trạm y tế các xã, thị trấn. Đặc biệt chú trọng công tác củng cố, bố trí cán bộ, y, bác sĩ đủ sức phục vụ công tác khám và điều trị bệnh đông - tây y kết hợp tại tuyến cơ sở. Khuyến khích đầu tư mở rộng các dịch vụ y tế với thiết bị kỹ thuật cao và tạo điều kiện cho bệnh nhân được khám và điều trị.

- Thực hiện đồng bộ caùc giaûi phaùp kieàm cheá gia taêng laây nhieãm HIV/AIDS. Trong đó chú trọng công tác quản lý, tư vấn, điều trị cho các đối tượng có nguy cơ lây nhiễm.

+ Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, hoàn thiện tổ chức bộ máy ngành y tế:

- Tiếp tục củng cố và triển khai thực hiện công tác quy hoạch và kế hoạch đầu tư xây dựng hoàn thiện cơ sở vật chất cho ngành y tế từ huyện đến cơ sở, bao gồm: Đầu tư xây dựng Bệnh viện Lao, xây dựng phòng khám Đa khoa khu vực Tam Phước, nâng cấp, mở rộng cơ sở vật chất Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành với quy mô 350 giường bệnh, nâng cấp, sửa chữa và xây mới các Trạm y tế đạt tiêu chuẩn Quốc gia.

- Tăng cường đầu tư trang thiết bị cho ngành y tế, nhất là đối với Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành, Trung tâm Y tế huyện các phòng khám khu vực, cung cấp trang thiết bị y tế tại Trạm y tế có bác sĩ theo Quyết định số 1020/QĐ-BYT ngày 22/3/2004.

- Tập trung thực hiện công tác đào tạo đội ngũ cán bộ, y, bác sĩ, thực hiện các chính sách thu hút bác sĩ về phục vụ tại địa phương nhằm đủ sức phục vụ nhân dân và phát huy tối đa hiệu quả khai thác, sử dụng cơ sở vật chất được đầu tư. Quan tâm đời sống vật chất, tinh thần, tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ, y, bác sĩ 
an tâm phục vụ lâu dài. Thường xuyên chú trọng công tác củng cố, hoàn thiện tổ 


chức nhân viên y tế thôn ấp. Duy trì tỷ lệ 100% Trạm y tế có bác sĩ phục vụ và phấn đấu 100% Trạm y tế có bác sĩ phục vụ lâu dài vào năm 2010.

+ Công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực y tế:

- Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra các hoạt động khám, chữa bệnh, lưu thông thuốc trên địa bàn đối với các cơ sở y dược tư nhân, các phòng khám đông y. Thường xuyên khảo sát, kiểm tra và xử lý các nguồn ô nhiễm nước. Tổ chức triển khai các quy định của Nhà nước cho các cơ sở hành nghề y dược tư nhân, cơ sở chế biến thực phẩm, các hộ kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống, các công ty xí nghiệp có bếp ăn tập thể về vệ sinh an toàn thực phẩm. Xử lý nghiêm và triệt để các trường hợp vi phạm về hành nghề y dược tư nhân, vệ sinh an toàn thực phẩm, làm ô nhiễm nguồn nước theo đúng quy định của Nhà nước và của Bộ Y tế.

2.2/ Công tác dân số - KHHGĐ:

- Triển khai thực hiện tốt Pháp lệnh về Dân số, Nghị quyết số: 47/NQ-TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục thực hiện chính sách dân số - KHHGĐ”. Tăng cường triển khai các giải pháp truyền thông tạo ý thức tự giác của người dân thực hiện tốt chính sách dân số - KHHGĐ của Đảng và Nhà nước. Chú trọng thực hiện đồng bộ công tác truyền thông, tư vấn về các biện pháp KHHGĐ với chiến lược nâng cao chất lượng dân số, nâng cao chất lượng cuộc sống cho người dân.

- Tổ chức thực hiện đạt chỉ tiêu và hiệu quả các chiến dịch truyền thông dân số - KHHGĐ hàng năm. Tạo điều kiện thuận lợi nhất cho người dân tiếp cận các thông tin, được tư vấn về các kiến thức và được thụ hưởng các dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản, KHHGĐ. Đặc biệt chú trọng tuyên truyền, tư vấn cho các đối tượng thực hiện các biện pháp tránh thai lâm sàng. Nâng tỷ lệ các cặp vợ chồng thực hiện các biện pháp tránh thai đạt trên 85%, giảm tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên còn dưới 6% vào năm 2010. Gắn công tác dân số - KHHGĐ với công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản cho phụ nữ, chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên, phòng chống lây nhiễm bệnh phụ khoa, lây nhiễm HIV/AIDS.

- Thực hiện tốt công tác quản lý địa bàn dân cư, quản lý đối tượng trong độ tuổi sinh đẻ, nhất là các cặp vợ chồng đã có từ 2 con trở lên để tập trung tuyên truyền, tư vấn thực hiện các biện pháp tránh thai phù hợp.

- Hoàn thiện công tác điều tra, thu thập thông tin, hình thành Trung tâm quản lý dữ liệu dân cư trên địa bàn theo Dự án 3.1 của Ủy ban Dân số Gia đình và Trẻ em Việt Nam nhằm quản lý chặt chẽ tình hình biến động dân số và nghiệp vụ chuyên môn công tác dân số, gia đình và trẻ em.

- Củng cố, hoàn thiện bộ máy tổ chức làm công tác dân số - KHHGĐ từ huyện đến cơ sở, chú trọng công tác bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn, nâng cao nghiệp vụ, kỹ năng tuyên truyền cho đội ngũ cán bộ, cộng tác viên cơ sở.

C/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Căn cứ nội dung Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành thứ IX về phát triển sự nghiệp y tế, dân số - KHHGĐ  giai đoạn 2006 - 2010, UBND huyện Long Thành giao nhiệm vụ:

1/ Phòng Y tế huyện chủ trì thực hiện các nhiệm vụ sau:

- Phối hợp với Trung tâm Y tế, Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành xây dựng kế hoạch và cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện đạt chỉ tiêu về công tác phòng chống dịch bệnh, chăm sóc, khám và điều trị bệnh cho nhân dân thuộc địa bàn quản lý. Thực hiện chức năng quản lý Nhà nước về lĩnh vực y tế trên địa bàn huyện.

- Phối hợp với Ban Quản lý dự án huyện xây dựng kế hoạch đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các phòng khám đa khoa khu vực, Trạm Y tế các xã, thị trấn.

- Phối hợp với phòng Kinh tế huyện xây dựng kế hoạch cung cấp nước sinh hoạt cho nhân dân, phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường và các ngành chức năng liên quan thường xuyên tổ chức khảo sát, kiểm tra và đề xuất xử lý các nguồn ô nhiễm nước trên địa bàn huyện.

2/ Trung tâm Y tế huyện:

Triển khai thực hiện đạt hiệu quả các chương trình y tế dự phòng. Cùng với phòng Y tế triển khai các nghiệp vụ hướng dẫn chuyên môn cho Trạm y tế, phòng khám đa khoa khu vực tổ chức thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh và khám điều trị cho nhân dân.

3/ Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành:

Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, tham mưu chính sách đào tạo, thu hút đội ngũ y, bác sĩ, tổ chức tốt các hoạt động khám và điều trị bệnh cho nhân dân tại Bệnh viện Đa khoa khu vực huyện. 

4/ Bảo hiểm xã hội huyện:

Chịu trách nhiệm tổ chức tuyên truyền và tổ chức mạng lưới cung cấp dịch vụ, tạo mọi điều kiện thuận lợi cho người dân mua Bảo hiểm y tế tự nguyện.

5/ Phòng Nội vụ Lao động-TBXH huyện:

Chịu trách nhiệm thực hiện nghiêm túc công tác cấp thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng chính sách và các hộ gia đình nghèo. Phối hợp với phòng Y tế, Trung tâm Y tế huyện quản lý chặt chẽ các đối tượng ma túy, các đối tượng có nguy cơ lây nhiễm HIV/AIDS nhằm triển khai thực hiện tốt công tác ngăn chặn, phòng ngừa.

6/ Ủy ban Dân số Gia đình và Trẻ em huyện chịu trách nhiệm:

Chủ trì phối hợp với phòng Y tế, Trung tâm Y tế, Bệnh viện Đa khoa khu vực Long Thành và các đoàn thể liên quan triển khai thực hiện đạt chỉ tiêu về công 

tác dân số - KHHGĐ. Tổ chức tốt công tác cấp phát thẻ khám chữa bệnh miễn phí cho trẻ em dưới 6 tuổi trên địa bàn huyện.

7/ Phòng Văn hóa Thông tin - Thể thao, Đài truyền thanh:

Chịu trách nhiệm triển khai tăng cường các hoạt động tuyên truyền vận động nhân dân ý thức giữ gìn sức khỏe, phòng chống dịch bệnh, giữ vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, thực hiện chính sách dân số - KHHGD. Đặc biệt chú trọng tổ chức thường xuyên các hoạt động truyền thông phòng chống ma túy, phòng chống HIV/AIDS.

8/ Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện:

Chịu trách nhiệm tham mưu với UBND huyện cân đối kinh phí hàng năm nhằm thực hiện đạt hiệu quả các chương trình, nhiệm vụ, chỉ tiêu đề ra.

9/ UBND các xã, thị trấn:

Căn cứ Chương trình hành động này và thực tiễn của địa phương xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ phát triển sự nghiệp y tế, dân số, KHHGĐ tại địa phương  giai đoạn 2006 - 2010. Chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện về công tác chỉ đạo, quản lý, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, chỉ tiêu đề ra.

10/ Giao trách nhiệm Chánh Văn phòng HĐND và UBND huyện: 

Thường xuyên  kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện Chương trình hành động này, định kỳ hàng tháng, quý, năm tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện với các cấp lãnh đạo. Tham mưu với UBND huyện tổ chức sơ kết việc triển khai thực hiện chương trình vào năm 2008 và tổ chức tổng kết vào năm 2010./.
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