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QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Chương trình vể công tác quản lý thu, chi

ngân sách Nhà nước gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí

CHỦ TỊCH UBND HUYỆN LONG THÀNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị quyết số 01/NQ-HU ngày 04/10/2005 của Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ IX (nhiệm kỳ 2005 - 2010);
Xét Tờ trình số 454/TTr-TCKH ngày 02/10/2006 của phòng Tài chính Kế hoạch huyện Long Thành; Ý kiến thẩm định của phòng Tư pháp huyện tại Văn bản số 326/P.TP ngày 23/10/2006,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Chương trình về công tác quản lý thu - chi ngân sách Nhà nước gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

Điều 2. Chương trình về công tác quản lý thu - chi ngân sách Nhà nước gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí được ban hành kèm theo Quyết định này được triển khai thực hiện trong phạm vi toàn địa bàn huyện.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký ban hành. 

Điều 4. Các ông Chánh Văn phòng HĐND - UBND huyện, Thủ trưởng 13 phòng ban của huyện, các cơ quan đơn vị thuộc huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

                                                                  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN 
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         Lê Văn Ý

    ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  HUYỆN LONG THÀNH                                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


CHƯƠNG TRÌNH

Về công tác quản lý thu, chi ngân sách Nhà nước

gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
(Ban hành kèm theo Quyết định số 4180/2006/QĐ-UBND

ngày 25/10/2006 của UBND huyện Long Thành)


Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần IX (nhiệm kỳ 2005 - 2010). UBND huyện Long Thành xây dựng chương trình công tác quản lý thu - chi ngân sách gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, cụ thể như sau:

A/- MỤC TIÊU VÀ YÊU CẦU:

I/- Mục tiêu:
Xây dựng dự toán thu - chi ngân sách hàng năm sát với tình hình phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn. Khai thác tốt nguồn thu, bảo đảm thu đúng, thu đủ nguồn thu và huy động nguồn thu kịp thời vào ngân sách Nhà nước.

Xây dựng kế hoạch chi tiêu ngân sách theo đúng luật định đảm bảo cho nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội và các hoạt động của các đơn vị hành chính, sự nghiệp, mặt trận, đoàn thể và các nhiệm vụ điều hành của các Ban Đảng và Nhà nước.

Ngăn chặn và đẩy lùi lãng phí đang diễn ra trong các lĩnh vực đời sống xã hội, góp phần nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng các nguồn lực của huyện cho phát triển kinh tế.

Nâng cao ý thức trách nhiệm của các phòng chức năng, các đơn vị trong hệ thống chính trị, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn, cán bộ công chức, viên chức và công dân thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

Các ngành các cấp, UBND các xã, thị trấn xây dựng chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, quy chế chi tiêu nội bộ thuộc lĩnh vực và phạm vi được phân cấp quản lý. Đưa thực hành tiết kiệm thành nhiệm vụ thường xuyên của từng cơ quan, đơn vị.

II/- Yêu cầu:

Học tập và triển khai các quy định hướng dẫn của các nghị định, thông tư và đặc biệt là Luật Ngân sách Nhà nước và Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho cán bộ, Đảng viên, cán bộ công nhân viên nắm bắt kịp thời và tổ chức thực hiện.
Bố trí cán bộ có đủ trình độ chuyên môn am hiểu các lĩnh vực được phân công phụ trách nhằm phát huy tính hiệu quả và thực hiện đúng các quy định của pháp luật đã ban hành.

Thực hiện ngay và có hiệu quả một số giải pháp, nhiệm vụ trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện đã nêu, tạo chuyển biến mạnh mẽ và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong năm 2006 và các năm tiếp theo nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần IX.
B/- NỘI DUNG THỰC HIỆN:
I/- Xây dựng dự toán thu - chi ngân sách từ năm 2006 - 2010:

Hướng dẫn, triển khai nhiệm vụ thu - chi ngân sách và các biện pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo luật định.

Căn cứ vào nghị quyết của Huyện ủy, nghị quyết Hội đồng nhân dân và chương trình hành động của UBND huyện về nhiệm vụ kinh tế xã hội, dự toán thu chi ngân sách và chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Thủ trưởng các đơn vị, UBND các xã, thị trấn tổ chức thực hiện nhằm đảm bảo được các nhiệm vụ được giao theo đúng luật định.

Thủ trưởng đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn có trách nhiệm điều hành và quản lý chặt chẽ, không gây lãng phí làm thất thoát tiền của ngân sách Nhà nước, tài sản được phân cấp sử dụng, quản lý nguồn nhân lực, thời gian lao động theo đúng quy định.
II/- Tổ chức thực hiện dự toán theo nghị quyết đã đề ra:

1/- Về thu ngân sách:

Đảm bảo thực hiện thắng lợi nhiệm vụ thu chi ngân sách năm 2006 theo quyết định của UBND tỉnh giao cũng như nghị quyết của Hội đồng nhân dân đã thông qua, đảm bảo việc phân bổ dự toán thu - chi ngân sách ngay từ đầu năm theo Luật Ngân sách cho các đơn vị, UBND các xã, thị trấn đảm bảo triển khai kịp thời.

2/- Về chi ngân sách:

Ưu tiên bố trí nguồn chi cho đầu tư xây dựng cơ bản, chi cho sự nghiệp kinh tế, khoa học công nghệ, duy tu bảo dưỡng công trình giao thông, nông nghiệp, thủy lợi, số chi tiêu trên cơ sở tích lũy nguồn thu, đảm bảo số chi cho đầu tư từ 20-30% trong tổng chi ngân sách.

Kết hợp trong việc kêu gọi đầu tư từ các tổ chức trong nước và nước ngoài, các ngành nghề truyền thống, vận động phát triển cơ sở hạ tầng theo đúng quy hoạch.

Bố trí đảm bảo nguồn chi đáp ứng kịp thời cho các đơn vị hành chính sự nghiệp có tính đến yếu tố tiết kiệm 10% chi hoạt động để chi tăng lương theo lộ trình cải cách tiền lương của Chính phủ.
Trong những năm tiếp theo phải lãnh đạo điều hành đảm bảo số thu trên địa bàn từ năm 2006 - 2010 tăng bình quân từ 18 - 20% số thu huy động vào ngân sách và xây dựng dự toán chi đảm bảo theo hướng dẫn của Bộ Tài chính và UBND tỉnh quy định trong việc chi tiêu ngân sách.
Trên cơ sở nhiệm vụ thu - chi ngân sách hàng năm. UBND huyện xây dựng chương trình hành động cụ thể để Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn căn cứ vào tình hình nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng kế hoạch triển khai học tập cho cán bộ công chức, phân công phân nhiệm vụ cụ thể, gắn với thực hành tiết kiệm, tổ chức công khai để cho các tổ chức trong hệ thống chính trị giám sát gắn với các chương trình lồng ghép và quy chế dân chủ ở cơ sở nhằm thực hiện tốt các mục tiêu nhiệm vụ đã đề ra.

3/- Thực hiện công khai, kiểm tra giám sát việc thực hành tiết kiệm:

Trong quá trình điều hành cần tuyên truyền sâu rộng cho các cấp các ngành tham gia giám sát trên các lĩnh vực thu - chi ngân sách, các dự án đầu tư, theo đúng trình tự thủ tục quy định của pháp luật để cho mọi người cùng tham gia.

Căn cứ vào nghị quyết của Hội đồng nhân dân hàng năm, UBND huyện ban hành Quyết định công khai theo đúng quy định của pháp luật.

Kiểm tra, thanh tra thực hành tiết kiệm, chống lãng phí là một nội dung kế hoạch thanh tra hành chính đối với đơn vị, UBND các xã, thị trấn, là biện pháp để phát hiện, ngăn ngừa các hành vi vi phạm pháp luật. Về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên các lĩnh vực: Các dự án đầu tư từ ngân sách Nhà nước hoặc có nguồn gốc từ ngân sách Nhà nước (nhân dân đóng góp).

- Quản lý trụ sở làm việc, nhà công vụ, công trình phúc lợi công cộng.

- Các chương trình mục tiêu Quốc gia.

- Thu - chi ngân sách.

- Mua sắm, trang bị công cụ quản lý hành chính, phương tiện đi lại.

Kịp thời xử lý theo đúng quy định của pháp luật, công bố công khai đối với cơ quan, đơn vị, tổ chức cá nhân có hành vi vi phạm gây lãng phí ngân sách Nhà nước, tiền, tài sản Nhà nước, lao động, thời gian lao động.

Biểu dương và khen thưởng kịp thời các tổ chức cá nhân có thành tích trong việc điều hành lãnh đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao trong việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để cho mọi người học tập trở thành phong trào. Nêu gương người tốt việc tốt để cán bộ công chức, viên chức và nhân dân tham gia học tập.

III/- Tổ chức thực hiện có hiệu quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong các lĩnh vực:

1/- Quản lý sử dụng ngân sách Nhà nước:

Trong quản lý sử dụng ngân sách Nhà nước các đơn vị, UBND các xã, thị trấn đều phải:
Thực hiện nghiêm các quy định của Luật Ngân sách Nhà nước trong tất cả các khâu lập, thẩm định, phê duyệt, phân bổ dự toán, quản lý, sử dụng, kiểm soát chi và quyết toán kinh phí ngân sách Nhà nước. Thủ trưởng các đơn vị có sử dụng 

ngân sách Nhà nước chịu trách nhiệm giải trình việc quản lý sử dụng ngân sách Nhà nước được giao theo yêu cầu của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền.
Đẩy mạnh các cơ chế quản lý tài chính mới để thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, đặc biệt là chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính trong các cơ quan hành chính Nhà nước theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 13/10/2005 của Chính phủ. Đối với các đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện cơ chế tự chủ tài chính gắn với tự chịu trách nhiệm theo quy định tại Nghị định số 10/2002/NĐ-CP ngày 16/01/2002 của Chính phủ, đồng thời mở rộng và đẩy mạnh xã hội hóa đối với các lĩnh vực sự nghiệp tại Nghị quyết số 05/2005/NQ-CP ngày 18/4/2005 của Chính phủ.

2/- Quản lý đầu tư xây dựng cơ bản:

Thực hiện cơ chế đấu thầu tuyển chọn đơn vị tư vấn có đầy đủ năng lực, tư cách pháp nhân thực hiện các nhiệm vụ lập quy hoạch, lập dự án đầu tư, thiết kế công trình đảm bảo đúng theo các quy hoạch được duyệt để nhằm phát huy hiệu quả về mặt kinh tế và mặt xã hội tránh làm thất thoát tiền của ngân sách Nhà nước.

Kiên quyết không triển khai các dự án khi chưa có đủ hồ sơ và không đúng quy hoạch được duyệt. 

Chống lãng phí trong đầu tư xây dựng cơ bản là nội dung trọng tâm yêu cầu tất cả các cấp, các ngành phải thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả. Các cơ quan đơn vị phê duyệt triển khai dự án đầu tư phải thực hiện đúng quy trình, quy chế quản lý đầu tư hiện hành của Nhà nước; thực hiện đầu tư có tập trung, không dàn trải để đảm bảo yêu cầu thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Xác định rõ trách nhiệm của mỗi cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân gây lãng phí trong tất cả các khâu của quá trình đầu tư.

Người đứng đầu cơ quan quản lý đầu tư, cơ quan phê duyệt dự án đầu tư, đơn vị thực hiện dự án đầu tư sử dụng ngân sách Nhà nước phải chịu trách nhiệm trước UBND huyện, trước pháp luật về tình trạng lãng phí xảy ra đối với công trình, dự án đầu tư do mình quản lý, phê duyệt và thực hiện.

Thực hiện việc rà soát lại các danh mục, dự án đầu tư trong kế hoạch, ra quyết định tạm đình chỉ hoặc đình chỉ dự án đầu tư không nằm trong quy hoạch, kế hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt, chưa xác định rõ hoặc không có hiệu quả đầu tư, chưa cân đối đủ nguồn vốn, không đảm bảo các tiêu chuẩn kỹ thuật và các quy định của quy chế đầu tư xây dựng cơ bản.

3/- Quản lý và sử dụng tài sản công của Nhà nước:

Thủ trưởng các đơn vị, UBND các xã, thị trấn căn cứ Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các quy định của Nhà nước ban hành để ban hành các cơ chế, quy chế, các định mức, tiêu chuẩn, chế độ quản lý, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực của Nhà nước giao.
Thực hiện công khai trong quá trình giao, quản lý, sử dụng các nguồn lực của Nhà nước. Kịp thời biểu dương và xử lý đúng quy định đối với người bảo 

quản, sử dụng có hiệu quả và những người có hành vi gây lãnh phí về vốn, tài sản đã giao.

4/- Đẩy mạnh việc tuyên truyền:
Phổ biến sâu rộng trong cán bộ, công chức, viên chức và các tầng lớp nhân dân về ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong sản xuất tiêu dùng, dành nguồn lực đầu tư vào sản xuất kinh doanh, khuyến khích nhân dân tích cực tham gia các cuộc vận động mua công trái xây dựng Tổ quốc, trái phiếu xây dựng công trình, hạ tầng kinh tế - xã hội, các phong trào đền ơn đáp nghĩa nhằm đảm bảo tính phát triển bền vững và ổn định xã hội.
C/- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Căn cứ vào chương trình hành động được ban hành, Thủ trưởng các đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn cần xác định rõ nhiệm vụ cụ thể thuộc phạm vi lĩnh vực quản lý để tập trung chỉ đạo thực hiện tạo chuyển biến ngay trong năm 2006.

Phân công người chịu trách nhiệm từng khâu, từng công việc có đánh giá từng quý, 6 tháng, năm để báo cáo UBND huyện xem xét, chỉ đạo kịp thời theo quy định.

Trên đây là nội dung chương trình công tác quản lý thu - chi ngân sách gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của huyện Long Thành, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn Long Thành tổ chức triển khai thực hiện đạt kết quả tốt./.

                                                                       TM. ỦY BAN NHÂN DÂN  
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