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QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Chương trình phát triển kinh tế dịch vụ

huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010

CHỦ TỊCH UBND HUYỆN LONG THÀNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 04/10/2005 của Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ IX (nhiệm kỳ 2005-2010);
Xét Tờ trình số 237/TT-PKT ngày 27/9/2006 của phòng Kinh tế huyện Long Thành; Ý kiến thẩm định của phòng Tư pháp huyện tại Văn bản số 326/P.TP ngày 23/10/2006,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Chương trình phát triển kinh tế dịch vụ huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010.

Điều 2. Chương trình phát triển kinh tế dịch vụ huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010 được ban hành kèm theo Quyết định này được triển khai thực hiện trong phạm vi toàn địa bàn huyện.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký ban hành. 

Điều 4. Các ông Chánh Văn phòng HĐND - UBND huyện, Thủ trưởng 13 phòng ban của huyện, các cơ quan đơn vị thuộc huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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CHƯƠNG TRÌNH

Phát triển kinh tế dịch vụ huyện Long Thành

giai đoạn 2006 đến năm 2010

(Ban hành kèm theo Quyết định số: 4181/2006/QĐ-UBND

ngày 25/10/2006 của UBND huyện Long Thành)


Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ IX (nhiệm kỳ 2005 - 2010) đề ra mục tiêu phấn đấu đến năm 2010 cơ cấu kinh tế sẽ đạt tỷ trọng: Công nghiệp 62,6%, dịch vụ 26,7% và nông nghiệp 10,7%. Trong đó phát triển kinh tế dịch vụ tăng 12- 13% năm. Để đạt được mục tiêu trên, lĩnh vực kinh tế dịch vụ phải được đánh giá đúng thực trạng hiện nay, xác định các mục tiêu cụ thể và đề ra định hướng phát triển cùng các giải pháp phát triển dịch vụ giai đoạn 2006 - 2010.

I/ Thực trạng phát triển kinh tế dịch vụ:

1/- Thương mại:

Giai đoạn 2000 - 2005, mạng lưới thương mại - dịch vụ trên địa bàn huyện phát triển khá nhanh, lưu thông hàng hóa được mở rộng, các chợ, nhà hàng phát triển mạnh trên trục quốc lộ 51 và những khu vực cận thị trấn. Nhờ vậy doanh số bán lẻ tăng mạnh, năm 2000 đạt 708,2 tỷ đồng đến năm 2005 đạt hơn 1.100 tỷ đồng, nhưng chủ yếu là ở khu vực kinh tế tư nhân và kinh tế cá thể (hơn 99%), kinh tế tập thể và quốc doanh đạt tỷ trọng không đáng kể.

Thị trường hàng hóa tương đối ổn định, hàng hóa phong phú đa dạng, đáp ứng được thị hiếu và nhu cầu tiêu dùng của nhân dân.

2/- Dịch vụ - Du lịch:
Là huyện có số lượng chùa chiền nhiều nhất tỉnh, hàng năm diễn ra nhiều hoạt động lễ hội, thu hút nhiều khách tham quan, do vậy lượng khách du lịch vườn kết hợp với du lịch chùa chiếm 70% tổng lượt khách tham quan. Có thể nói, kết hợp lồng ghép các loại hình du lịch với du lịch tôn giáo là một đặc thù của dịch vụ du lịch huyện Long Thành.

Tuy nhiên, đa số các điểm du lịch phát triển tự phát với quy mô nhỏ, đầu tư và khai thác còn hạn hẹp, chưa thể hiện tính chiến lược lâu dài, chủ yếu là nguồn nhân lực tại chỗ, chưa được đào tạo nghiệp vụ.

Trong những năm qua đã có nhiều dự án được giới thiệu địa điểm để đầu tư loại hình du lịch vườn, du lịch sinh thái kết hợp với du lịch sông như: Khu du lịch câu lạc bộ Xanh xã Phước Tân, khu du lịch sinh thái Lâm trại Sơn Tiên xã An 

Hòa, khu du lịch sinh thái Hương Tràm xã Phước Thái, Câu lạc bộ Golf Long Thành xã Phước Tân... trong đó 2 dự án CLB Golf Long Thành và Lâm trại Sơn Tiên là dự án có quy mô và đầu tư lớn, riêng CLB Golf đã cơ bản hoàn thành và đưa vào khai thác.

Về cơ sở lưu trú du lịch hiện có phần nào đáp ứng được nhu cầu, đa phần tập trung ở thị trấn như khách sạn Hoàng Cầm, khách sạn Quyên Quyên, Motel Thanh Tâm, Hướng Dương... Các cơ sở này đều đạt tiêu chuẩn tối thiểu của cơ sở lưu trú du lịch.

Dịch vụ phục vụ ăn uống của các cơ sở nhà hàng, ngoài một số nhà hàng đạt tiêu chuẩn phục vụ khách du lịch, đa số gần 1.500 cơ sở ăn uống chủ yếu phục vụ cho khách có nhu cầu tại các khu công nghiệp, khu vực thị trấn và khách vãng lai dừng chân dọc Quốc lộ 51, những cơ sở này có quy mô nhỏ với đối tượng là những người có thu nhập thấp.

3/- Dịch vụ vận tải, kho bãi và thông tin liên lạc:
3.1/ Dịch vụ vận tải:
Hiện nay đường nhựa đến trung tâm các xã đã cơ bản hoàn thành, hình thành mạng lưới giao thông khá hoàn chỉnh trong hệ thống giao thông toàn vùng, tỉnh, huyện, xã; nhờ vậy, dịch vụ vận tải được phát triển cả về số lượng phương tiện và phạm vi hoạt động vận tải, đáp ứng được vấn đề lưu thông hàng hóa và nhu cầu đi lại của dân cư.

Bên cạnh đường bộ, vận tải đường thủy và dịch vụ cảng, kho bãi cũng phát triển trên các tuyến sông lớn như sông Đồng Nai, sông Thị Vải.

3.2/ Dịch vụ bưu chính viễn thông:
Các dịch vụ bưu chính viễn thông liên tục phát triển trên cơ sở đầu tư hạ tầng công nghệ cao và đa dạng hóa các dịch vụ, đủ sức phục vụ nhu cầu thông tin liên lạc ở các khu vực phát triển mạnh, khu công nghiệp...

Nhiều hình thức được mở ra như: Bưu cục, 15 điểm bưu điện văn hóa xã, 65 đại lý bưu điện, các đại lý điện thoại công cộng cùng với điện thoại cố định (12,5 máy/100 dân) và điện thoại di động phục vụ nhu cầu thông tin liên lạc hết sức thuận lợi.

4/- Dịch vụ Tài chính - Tín dụng:
4.1/ Ngân hàng và hệ thống tín dụng:
Ngành ngân hàng đã tổ chức huy động vốn từ các thành phần kinh tế, nhất là huy động tiết kiệm từ vốn nhàn rỗi trong nhân dân đến năm 2005 đạt 771 tỷ đồng, tăng bình quân 35%/ năm: Thông qua các hoạt động phục vụ khách hàng, đầu tư cho vay đúng mục đích, đúng đối tượng phù hợp với định hướng phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, doanh số cho vay đạt 2.547 tỷ đồng.

Tuy nhiên, cơ cấu cho vay vốn ngắn hạn chiếm tỷ trọng cao, hơn 70% so với doanh số cho vay, việc mở rộng cho vay trung hạn và dài hạn còn hạn chế.

4.2/ Dịch vụ bảo hiểm:
Hiện có nhiều doanh nghiệp bảo hiểm hoạt động và cạnh tranh lành mạnh với nhau trên địa bàn Long Thành như Bảo Việt, Bảo Minh, Bảo hiểm Dầu khí, Bảo hiểm Bưu điện, Bảo Long, Prudential... với nhiều hình thức bảo hiểm được đông đảo người dân tham gia: Bảo hiểm ô tô, xe máy, bảo hiểm học sinh, bảo hiểm tai nạn, bảo hiểm nhân thọ... trong đó Công ty Bảo hiểm Bảo Việt vẫn chiếm thị phần cao hơn.

5/ Dịch vụ phục vụ người lao động:
Thực tế hoạt động tại các khu công nghiệp trên địa bàn huyện chỉ có một vài công ty bố trí chỗ ở cho người lao động hoặc bố trí xe đưa đón công nhân như Công ty Vedan, nhà máy Super photphat, Công ty Taicera... hay tổ chức bữa ăn cho công nhân. Từ đó các dịch vụ phục vụ người lao động ở các khu công nghiệp, cụm công nghiệp là một thị trường đầy tiềm năng và đa số các thương nhân trong và ngoài địa phương phát triển tự phát, đáp ứng các dịch vụ: Nhà trọ, xe đưa rước, phục vụ ăn uống cho công nhân.

Trong thời gian tới các loại hình dịch vụ này cần được Nhà nước hướng dẫn cụ thể hơn, cũng như có các chính sách ưu đãi, khuyến khích để các thành phần kinh tế đầu tư vào kinh doanh dịch vụ này.

6/ Dịch vụ giáo dục và dịch vụ y tế: Được nêu chi tiết ở chương trình phát triển giáo dục - đào tạo và chương trình y tế - dân số - kế hoạch hóa gia đình.

7/ Đánh giá chung:

Song song với tiến trình công nghiệp hóa và đô thị hóa, các hoạt động của lĩnh vực kinh tế dịch vụ trên địa bàn huyện phát triển khá nhanh đạt mức tăng trưởng 15,2%/ năm. Tỷ trọng ngành kinh tế dịch vụ trong cơ cấu kinh tế của huyện đạt 22,8% là do tốc độ phát triển ngành công nghiệp - xây dựng trên địa bàn huyện phát triển khá nhanh, đồng thời ngành kinh tế dịch vụ phát triển chưa tương xứng với tiềm năng của huyện.

Tình hình trên do tác động, ảnh hưởng của nhiều nguyên nhân có thể nêu là:

- Thị trường những năm gần đây có nhiều biến động gây nhiều khó khăn cho sản xuất, kinh doanh như: Giá vàng biến động thất thường ở mức cao, giá xăng dầu, sắt thép, phân bón, thuốc tân dược tăng, dịch cúm gia cầm làm tăng giá các thực phẩm tươi sống... những yếu tố đó đã kéo theo chỉ số giá cả hàng tiêu dùng tăng.

- Công tác bồi thường, giải tỏa cho các dự án lớn về dịch vụ du lịch kéo dài làm cho chủ đầu tư triển khai dự án khó khăn như Lâm trại Sơn Tiên. Bên cạnh đó, công tác kêu gọi đầu tư vào các dự án du lịch còn gặp khó khăn, chưa phát huy được hết tiềm năng du lịch.

- Dịch vụ phục vụ người lao động ở các khu, cụm công nghiệp, khu dân cư tập trung là một thị trường có tiềm năng nhưng chưa được chú ý phát huy.

Các yếu tố trên đã tác động, ảnh hưởng nhiều đến sự tăng trưởng của ngành kinh tế dịch vụ, cần phải có sự quan tâm đúng mức để phát triển dịch vụ trong thời gian tới.

II/ Điều kiện phát triển và mục tiêu cụ thể:

1/-  Điều kiện phát triển:
Long Thành có nhiều yếu tố thuận lợi về tự nhiên và kinh tế xã hội để phát triển kinh tế dịch vụ.

1.1/ Điều kiện tự nhiên:
Huyện Long Thành có lợi thế về vị trí địa lý do nằm trong vùng kinh tế trọng điểm phía Nam, có nhiều công trình hạ tầng cấp Quốc gia sắp được đầu tư: Cảng hàng không Quốc tế Long Thành, đường cao tốc, đường sắt, trung tâm hội chợ thương mại hội nghị Quốc tế... có trục QL51 nằm dọc hơn 33 km, nằm giữa các trung tâm thương mại, kinh tế lớn: Cách TP. HCM 60 km, TP. Vũng Tàu 60 km, TP. Biên Hòa 30 km.

1.2/ Về kinh tế - xã hội:
Sự phát triển kinh tế xã hội của huyện trong những năm gần đây đã đạt được những kết quả khả quan: GDP bình quân đầu người đến năm 2005 đạt 11.910.000 đồng, vượt 0,5% so với nghị quyết, các mục tiêu về chính sách xã hội hoàn thành cơ bản: Xây dựng nhà tình nghĩa, nhà tình thương, xóa đói giảm nghèo... bên cạnh đó, các khu, cụm công nghiệp đã đi vào hoạt động như KCN Gò Dầu, KCN Tam Phước, KCN Long Thành, Cụm CN Bình Sơn... và các cụm CN địa phương tiếp tục triển khai là những tiền đề thuận lợi về điều kiện phát triển kinh tế dịch vụ của huyện giai đoạn 2006 - 2010.

2/ Mục tiêu cụ thể:

- Giá trị tổng sản phẩm quốc nội GDP tăng bình quân 14-15%/ năm trong đó kinh tế dịch vụ tăng 12-13%/ năm.

- Phấn đấu đến năm 2010, tỷ trọng ngành dịch vụ đạt 26,7% so với công nghiệp 62,6%, nông nghiệp 10,7%.

- Thu gom và xử lý 70 - 80% rác thải, nước thải ở đô thị và khu, cụm CN đạt tiêu chuẩn vệ sinh môi trường.

- Số hộ dùng nước hợp vệ sinh đạt 95%.

- Số hộ sử dụng điện đạt trên 99%.

- Phát triển máy điện thoại cố định đạt 18 máy/ 100 dân.

- Giải quyết việc làm ít nhất 25.000 lao động.

III/- Định hướng phát triển và giải pháp chủ yếu:

1/-  Định hướng phát triển kinh tế dịch vụ:

1.1/ Thương mại:

Mở rộng mạng lưới thương mại ngày càng phong phú, đa dạng, quan tâm đến thị trường nông thôn theo Nghị quyết 12-NQ/TW để kịp thời đáp ứng nhu cầu tiêu dùng của nhân dân. Song song với việc mở rộng mạng lưới, hoạt động thương mại cần được nâng cấp, tổ chức lại hiện đại với việc thành lập các siêu thị, trung tâm thương mại, cụ thể là xây dựng chợ - phố chợ Quản Thủ và siêu thị ở thị trấn Long Thành, xúc tiến xây dựng trung tâm thương mại Mũi Tàu 37 ha.

Đối với các chợ nông thôn, dựa vào quy hoạch chợ đã được phê duyệt, xem xét điều chỉnh cho phù hợp và quan tâm thực hiện đầy đủ các nội dung mà Ban quản lý chương trình chợ đã chỉ đạo.

1.2/ Dịch vụ Du lịch:

Phát triển các loại hình dịch vụ du lịch trên địa bàn nhằm đáp ứng nhu cầu của người dân địa phương và du khách tuyến Tp Hồ Chí Minh, đặc biệt đáp ứng cho công nhân các khu công nghiệp trong các dịp lễ, tết và ngày nghĩ cuối tuần. Phát huy tiềm năng du lịch vườn, du lịch sinh thái, du lịch lễ hội tôn giáo.

Chú trọng phát triển cơ sở vật chất của hệ thống du lịch theo phương châm xã hội hóa trong đầu tư và khai thác tuyến gắn tour du lịch của Đồng Nai và TP.HCM. Cụ thể gắn tour với du lịch sông Đồng Nai, cần xây dựng 1-2 điểm dừng tại khu vực xã Tam An để phục vụ du khách với kết cấu hạ tầng đủ điều kiện: bến bãi, đường, điện, thu gom rác thải, nhà vệ sinh công cộng, nhà nghỉ chân, dịch vụ ăn uống, bán hàng đặc sản địa phương...

Tạo điều kiện thuận lợi cho công tác bồi thường, giải tỏa để triển khai nhanh dự án du lịch Lâm trại Sơn Tiên, tạo đà cho việc kêu gọi đầu tư các dự án lớn về du lịch.

1.3/ Dịch vụ bưu chính - viễn thông:
Đa dạng hơn các dịch vụ bưu chính - viễn thông, mở rộng dịch vụ ở các đại lý bưu điện và Bưu điện văn hóa xã, gắn các dịch vụ bưu chính viễn thông với công nghệ thông tin, phát triển dịch vụ Internet về các địa phương...nhằm giảm dần sự cách biệt giữa thành thị và vùng nông thôn.

Thường xuyên tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ, nâng cao trình độ chuyên môn và kiến thức mới cho đội ngũ công nhân viên trong công tác quản lý, khai thác mạng viễn thông, xử lý nghiệp vụ nhanh chóng, nâng cao thái độ phục vụ khách hàng.

1.4/ Dịch vụ tài chính - tín dụng:
Đầu tư xây dựng hệ thống ngân hàng trở thành dịch vụ mang tính khoa học, hiện đại,  có chất lượng hoạt động cao; ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật cao vào quản lý và điều hành, tăng khả năng cung ứng dịch vụ, phát huy có hiệu quả vai trò huy động vốn nhàn rỗi trong dân cư.

Bên cạnh đó, cần nâng cao vai trò của chính quyền địa phương và cải tiến thủ tục hành chính nhằm tăng khả năng huy động vốn và cho vay vốn, hạn chế tình trạng phát sinh nợ xấu.

Về dịch vụ bảo hiểm, cần  xây dựng và phát triển thị trường bảo hiểm với đấy đủ yếu tố thị trường, cạnh tranh lành mạnh, đẩy mạnh hoạt động bảo hiểm phi nhân thọ và nhân thọ, phát triển các kênh phân phối như môi giới, đại lý bảo hiểm...

Khuyến khích thành lập các doanh nghiệp bảo hiểm cổ phần, khuyến khích các ngân hàng kinh doanh bảo hiểm, bên cạnh việc tăng cường công tác quản lý Nhà nước đối với hoạt động kinh doanh bảo hiểm.

1.5/ Dịch vụ phục vụ khu công nghiệp:
Việc phát triển các dịch vụ khu công nghiệp là một vấn đề cấp thiết, vừa phục vụ cho quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa của huyện, vừa khai thác một thị trường nhiều tiềm năng như: Dịch vụ nhà ở, dịch vụ ăn uống, đi lại, dịch vụ vui chơi - giải trí...

2/-  Giải pháp chủ yếu:
2.1/ Thống nhất nhận thức về phát triển kinh tế:
Trước nhất cần thống nhất nhận thức trong lãnh đạo, đặc biệt đối với cán bộ chủ chốt về vị trí, vai trò của kinh tế dịch vụ trong lãnh đạo, chỉ đạo phát triển kinh tế, xem đây là lĩnh vực quan trọng góp phần tạo động lực thúc đẩy nền kinh tế tăng trưởng và phát triển, đảm bảo nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân.

UBND các xã, nhất là những xã có khu công nghiệp, có tốc độ đô thị hóa cao, tập trung phát triển những loại hình dịch vụ có thế mạnh của địa bàn mình, nhằm tạo sự chuyển biến đáng kể trong cơ cấu kinh tế của địa phương.

2.2/ Về quy hoạch phát triển:
Trên cơ sở quy hoạch tổng thể kinh tế - xã hội của huyện đến năm 2010 gắn với quy hoạch của tỉnh và quy hoạch tổng thể vùng kinh tế trọng điểm phía nam, có chiến lược phát triển kinh tế dịch vụ hợp lý, đúng tầm vóc và phát huy tối đa lợi thế so sánh là nhân của vùng kinh tế trọng điểm phía Nam và nằm giữa 3 thành phố lớn, năng động là TP. HCM, TP. Vũng Tàu và TP. Biên Hòa, từ đó các chương trình mục tiêu cụ thể để phát triển dịch vụ với nhiều quy mô, nhiều thành phần kinh tế, không bó hẹp trong phạm vi địa phương.

2.3/ Về vốn đầu tư:
Lượng vốn đầu tư để phát triển kinh tế dịch vụ để tăng tỷ trọng đến năm 2010 là rất lớn, cần có sự đầu tư không chỉ từ nguồn vốn ngân sách mà còn huy động vốn xã hội hóa, vốn đầu tư nước ngoài, vốn từ các doanh nghiệp.

2.3.1/  Vốn đầu tư từ ngân sách ưu tiên bố trí cho việc đầu tư phát triển, hiện đại hóa các dự án kết cấu hạ tầng phục vụ cho việc phát triển kinh tế xã hội như: Hệ thống đường giao thông, cảng sông, bến bãi, thông tin liên lạc, điện, nước... hỗ trợ dạy nghề, đào tạo nghề, khoa học công nghệ...

2.3.2/ Để phát triển dịch vụ, cần kêu gọi vốn đầu tư từ các thành phần kinh tế đầu tư theo quy hoạch của Nhà nước.

Huy động nguồn vốn từ các doanh nghiệp sử dụng lao động, kết hợp với phần đóng góp của người lao động để đầu tư nhà ở cho công nhân các khu công nghiệp; trước mắt khuyến khích các cơ sở nhà trọ công nhân đầu tư, cải tạo các phòng trọ đạt tiêu chuẩn tối thiểu phục vụ đời sống công nhân.

Kêu gọi các thành phần kinh tế kể cả trong và ngoài nước đầu tư phát triển du lịch như dự án CLB Golf, dự án Lâm trại Sơn Tiên, thu hút đầu tư trong nước và kiều bào vào kinh doanh lĩnh vực du lịch sinh thái, cơ sở lưu trú du lịch, nhà hàng cao cấp để tạo tiền đề phát triển dịch vụ du lịch, thương mại.

Đẩy mạnh xã hội hóa trong phát triển các dịch vụ du lịch quy mô nhỏ, dịch vụ nhà ở, dịch vụ giải trí, văn hóa thể thao, y tế, giáo dục... để tạo vốn đầu tư phát triển.

2.3.3/ Tăng cường công tác kêu gọi, xúc tiến đầu tư nước ngoài vào lĩnh vực du lịch có quy mô lớn, trình độ kỹ thuật, công nghệ cao, trình độ tri thức cao như du lịch, dịch vụ tài chính, công nghệ thông tin, viễn thông, dịch vụ đào tạo, kể cả nhà hàng, khách sạn.

Trong lĩnh vực đào tạo cán bộ quản lý và đào tạo nghề, cho phép các doanh nghiệp có vốn nước ngoài hợp tác với tư nhân trong nước mở trường đại học, thành lập các trung tâm dạy nghề theo nhu cầu của thị trường, nhất là các dự án đào tạo lao động kỹ thuật cao.

Kêu gọi vốn đầu tư nước ngoài vào đầu tư dịch vụ phục vụ đời sống cao cấp: Khách sạn, nhà hàng, khu vui chơi giải trí, khu nghỉ cuối tuần... (gắn với CLB Golf) có chất lượng phục vụ cao, hiện đại để có thể thu hút các nhà đầu tư, khách nước ngoài hoạt động thường xuyên ở các thành phố lớn chung quanh Long Thành lưu lại dài ngày tại địa bàn huyện.

2.3.4/  Tiến hành tổ chức hoạt động kinh doanh theo mô hình mới có hiệu quả nhằm huy động nguồn lực của toàn xã hội cho đầu tư phát triển dịch vụ: Bảo hiểm, ngân hàng, du lịch, vận tải, bưu chính viễn thông, bán buôn và bán lẻ...

Thực hiện chương trình dịch vụ phục vụ khu công nghiệp. Trong đó tập trung các dịch vụ: Suất ăn công nghiệp, dịch vụ nhà ở, dịch vụ đưa rước công nhân, dịch vụ khám chữa bệnh, dịch vụ thương mại, dịch vụ văn hóa giải trí, dịch vụ tư vấn pháp luật cho người lao động...

2.4/ Tăng cường công tác quản lý Nhà nước đối với lĩnh vực dịch vụ:
Hiện nay có nhiều loại hình dịch vụ trên địa bàn phát triển rất đa dạng nhưng Nhà nước chưa quản lý được sự phát triển đó, do vậy các ngành chức năng, các địa phương cần nắm chắc mức độ phát triển của các loại hình dịch vụ trên địa bàn, tránh tình trạng bỏ ngỏ lĩnh vực này.

Phát huy tính tích cực của cán bộ thương mại - dịch vụ cấp xã và bộ máy chính quyền của các ngành, các cấp để giải quyết nhanh chóng các dịch vụ song song với việc tăng cường quản lý Nhà nước sau cấp phép đối với các dự án đầu tư, trong đó các dự án đầu tư nước ngoài và dự án đầu tư của các thành phần kinh tế ngoài quốc doanh.

2.5/ Tổ chức thực hiện

Thủ trưởng các phòng, ban chuyên môn, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn căn cứ vào định hướng phát triển và giải pháp nêu trong chương trình, nghiên cứu vận dụng thành những nhiệm vụ cụ thể, phù hợp với đặc điểm của địa phương, đơn vị đưa vào kế hoạch hàng năm giai đoạn 2006 - 2010.

Trên đây là nội dung chương trình phát triển kinh tế dịch vụ của huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn Long Thành tổ chức triển khai thực hiện đạt kết quả tốt. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc, cần phản ảnh, báo cáo Huyện ủy, UBND huyện để kịp thời chỉ đạo./.
                                                                       TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
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