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QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Chương trình về công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch

trên địa bàn huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010

CHỦ TỊCH UBND HUYỆN LONG THÀNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 04/10/2005 của Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ IX (nhiệm kỳ 2005-2010).

Xét Tờ trình số 47/TTr-P.HTKT ngày 24/10/2006 của phòng Hạ tầng - Kinh tế huyện Long Thành; Ý kiến thẩm định của phòng Tư pháp huyện tại Văn bản số 326/P.TP ngày 23/10/2006,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Chương trình về công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch trên địa bàn huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010.

Điều 2. Chương trình về công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch trên địa bàn huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010 được ban hành kèm theo Quyết định này được triển khai thực hiện trong phạm vi toàn địa bàn huyện.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày ký ban hành. 

Điều 4. Các ông Chánh Văn phòng HĐND - UBND huyện, Thủ trưởng 13 phòng ban của huyện, các cơ quan đơn vị thuộc huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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CHƯƠNG TRÌNH

Về công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch

trên địa bàn huyện Long Thành giai đoạn 2006 - 2010
(Ban hành kèm theo Quyết định số 4182/2006/QĐ-UBND

ngày 25/10/2006 của UBND huyện Long Thành)


Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần IX (nhiệm kỳ 2005 - 2010). UBND huyện Long Thành xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện chương trình về công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch trên địa bàn huyện giai đoạn 2006 - 2010, cụ thể như sau:

I- Đặc điểm tình hình chung:

Long Thành là 01 huyện nằm trung tâm thuộc vùng kinh tế trọng điểm phía Nam, là vùng kinh tế quan trọng và năng động nhất của cả nước, nên Long Thành được đánh giá là huyện có lợi thế so sánh về sức thu hút vốn đầu tư phát triển kinh tế với tốc độ tăng trưởng cao và đóng vai trò quan trọng trong phát triển kinh tế của tỉnh Đồng Nai cũng như toàn Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam. 

Là cửa ngõ tương lai vào thành phố Hồ Chí Minh, thành phố Biên Hòa và thành phố mới Nhơn Trạch. Hiện đang và sẽ được đầu tư nhiều công trình cơ sở hạ tầng quan trọng của Quốc gia như: Tuyến đường sắt Biên Hòa - Long Thành - Vũng Tàu, tuyến đường cao tốc TP. Hồ Chí Minh – Biên Hòa - Vũng Tàu, đường cao tốc TP. Hồ Chí Minh - Long Thành - Dầu Giây, Cảng hàng không Quốc tế Long Thành, công trình cấp điện, cấp nước và hệ thống cảng sông thông ra biển…

Xuất phát từ thế mạnh về vị trí địa lý, huyện Long Thành trong những năm qua có những bước phát triển khá nhanh, đã và đang hình thành một số khu công nghiệp và cụm công nghiệp tập trung, tạo sức thu hút đầu tư về vốn và số dự án đầu tư trong và ngoài nước. Từ sự phát triển trên dẫn đến tăng dân số cơ học nhanh, nên tốc độ  phát triển xây dựng cũng như việc hình thành các khu dân cư tập trung rất nhanh. 

Từ đặc điểm tình hình và thực trạng trên, giai đoạn phát triển từ năm 2006 đến 2010 là nhiệm vụ hết sức nặng nề mà Đảng bộ và nhân dân trong huyện phải hoàn thành. Trong đó nhiệm vụ quản lý và thực hiện quy hoạch xây dựng trên địa bàn huyện giai đoạn 2006 – 2010 đóng một vai trò rộng khắp và xuyên suốt.

II- Mục đích yêu cầu:

1/- Mục đích:

- Cụ thể hóa quan điểm của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Long Thành lần thứ IX.

- Trên cơ sở quán triệt phương hướng, chiến lược phát triển kinh tế - xã hội, thể hiện qua chương trình quản lý và triển khai  thực hiện quy hoạch để đưa huyện Long Thành phát triển đồng bộ và đi trước một bước trong việc xây dựng hệ thống cơ sở hạ tầng hiện đại nhằm đáp ứng yêu cầu tăng trưởng kinh tế cao, phát triển toàn diện và tạo sự liên kết chặt chẽ, hài hoà giữa các địa phương trong huyện và giữa huyện với các huyện khác trong tỉnh.

2/- Yêu cầu:

- Triển khai thực hiện quy hoạch xây dựng đúng theo kế hoạch đề ra, phù hợp với quy hoạch chung của vùng và của tỉnh Đồng Nai. Đáp ứng được các yêu cầu đặt ra khi thực hiện các dự án của Chính phủ, của tỉnh đặt trên địa bàn huyện.

- Quản lý chặt chẽ việc thực hiện quy hoạch theo đúng luật định.

- Trên cơ sở các đồ án quy hoạch, đề ra kế hoạch thực hiện các dự án hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội đúng theo định hướng và toàn diện.

- Quản lý và triển khai thực hiện quy hoạch xây dựng chặt chẽ để đảm bảo môi trường sống được trong sạch an toàn.

III- Nhiệm vụ chung:

- Quy hoạch xây dựng các khu tái định cư, xây dựng chương trình phát triển nhà ở công nhân tại các khu, cụm công nghiệp, phục vụ các dự án của Chính phủ, của tỉnh và kể cả các dự án tại địa phương.

- Hoàn chỉnh quy hoạch chi tiết các cụm công nghiệp địa phương, triển khai xây dựng hạ tầng để đáp ứng được yêu cầu thu hút đầu tư.

- Xây dựng và phát triển các đô thị, các khu dân cư đô thị, các cụm dân cư nông thôn:

+ Tạo cơ sở để thị trấn Long Thành phát triển thành thị xã sau năm 2010.

+ Thực hiện lập hồ sơ quy hoạch các thị trấn mới Tam Phước, Bình Sơn, Phước Thái, trên cơ sở đó từng bước xây dựng hạ tầng theo quy hoạch.

+ Thực hiện lập hồ sơ quy hoạch các khu đô thị Phước Bình, Tân Hiệp, Long Phước, Long An, Phước Tân, trên cơ sở đó từng bước xây dựng hạ tầng theo quy hoạch.

+ Thực hiện quy hoạch các điểm dân cư nông thôn.

- Phát triển hệ thống hạ tầng kỹ thuật theo các quy mô như xây dựng mới, nâng cấp, cải tạo, phù hợp với quy hoạch phát triển ngành xây dựng, giao thông, điện, bưu chính viễn thông. Tạo được mạng lưới hạ tầng kỹ thuật đáp ứng yêu cầu tăng trưởng kinh tế cao, phát triển toàn diện.

Chú trọng công tác đảm bảo an toàn vệ sinh môi trường.

IV- Nhiệm vụ cụ thể:

1/- Quy hoạch xây dựng các khu tái định cư, xây dựng chương trình phát triển nhà ở công nhân tại các khu, cụm công nghiệp, phục vụ các dự án của Chính phủ, của tỉnh và kể cả các dự án tại địa phương.

- Tiến hành lập hồ sơ quy hoạch chi tiết tiến đến xây dựng hoàn chỉnh 100% hệ thống hạ tầng các khu tái định cư đáp ứng nhu cầu bố trí tái định cư (TĐC) các dự án Cảng hàng không Quốc tế Long Thành, đường cao tốc TP HCM – Long Thành – Dầu Dây, đường cao tốc, ống cấp nước, ống dẫn khí và đường sắt Biên Hòa - Long Thành - Vũng Tàu, các dự án khu, cụm công nghiệp trên địa bàn huyện.

- Triển khai có hiệu quả chương trình nhà ở cho công nhân ở các khu, cụm công nghiệp tập trung trên địa bàn. Rà soát, điều chỉnh bổ sung quy hoạch các khu dân cư tập trung gắn kết với các khu, cụm công nghiệp tập trung. Theo tiến độ như sau:

+ Trong năm 2006 hoàn chỉnh đề án xã hội hóa nhà ở cho công nhân ở các khu, cụm công nghiệp tập trung trên địa bàn.
+ Vào đầu năm 2007 đưa đế án vào triển khai thực hiện đảm bảo đến năm 2010 đáp ứng được cơ bản nhu cầu nhà ở cho công nhân.

2/- Hoàn chỉnh quy hoạch chi tiết các cụm công nghiệp địa phương, triển khai xây dựng hạ tầng để đáp ứng được yêu cầu thu hút đầu tư.

- Các cụm công nghiệp gồm: Cụm CN Dốc 47, cụm CN Bình Sơn, cụm CN Long Phước 1, cụm CN Long Phước 2, cụm CN Tam Phước1, cụm VLXD An Phước, cụm CN Lộc An, cụm  Phước Tân.

+ Năm 2006, xây dựng hoàn chỉnh hạ tầng cụm CN dốc 47, cụm CN Bình Sơn.

+ Năm 2007 - 2008,  xây dựng hoàn chỉnh hạ tầng cụm CN Long Phước 1, cụm CN Long Phước 2, cụm CN Tam Phước1, cụm VLXD An Phước.

3/- Xây dựng và phát triển các đô thị, các khu dân cư đô thị, các cụm dân cư nông thôn:

3.1/- Tạo cơ sở để thị trấn Long Thành phát triển thành thị xã sau năm 2010.

+ Trong năm 2006 hoàn chỉnh quy hoạch chung thị trấn Long thành, quy hoạch chi tiết 1/2000 khu Cầu Xéo, điều chỉnh QH 1/500 khu Trung tâm thị trấn.

+ Năm 2007, lập quy hoạch chi tiết 1/2000 khu Liên Kim Sơn mở rộng ra phía Tây thị trấn Long Thành, triển khai xây dựng hệ thống hạ tầng kỹ thuật các khu đã có quy hoạch chi tiết theo hướng phân kỳ đầu tư, đảm bảo đến cuối năm 2010 hoàn thành hệ thống giao thông trục chính gồm đường chính trong khu phố, đường liên khu, đường trục chính thị trấn theo đúng quy hoạch. Đồng thời lập kế hoạch thực hiện chương trình vận động đóng góp xây dựng đường nội khu phố 

theo tiến độ đến năm 2010 hoàn thành 50% đường nội khu phố được xây dựng theo quy hoạch.

+ Năm 2008, lập quy hoạch chi tiết các khu còn lại. 

3.2/- Thực hiện lập hồ sơ quy hoạch các thị trấn mới Tam Phước, Bình Sơn, Phước Thái, trên cơ sở đó từng bước xây dựng hạ tầng theo quy hoạch.

+ Năm 2007, hoàn thành công tác lập hồ sơ quy hoạch chung đô thị, triển khai lập quy hoạch chi tiết 1/2000 các khu trung tâm.

+ Từ năm 2008 đến 2010, xây dựng các trục giao thông chính của đô thị, triển khai xây dựng hạ tầng các khu đã tính toán được nguồn vốn đầu tư, tiếp tục lập quy hoạch chi tiết các khu còn lại.

3.3/- Thực hiện lập hồ sơ quy hoạch các khu đô thị Phước Bình, Tân Hiệp, Long Phước, Long An, Phước Tân, trên cơ sở đó từng bước xây dựng hạ tầng theo quy hoạch.

+ Năm 2007, hoàn thành công tác lập hồ sơ quy hoạch chung đô thị, triển khai lập quy hoạch chi tiết 1/2000 các khu trung tâm.

+ Từ năm 2008 đến 2010, xây dựng các trục giao thông chính của đô thị, triển khai xây dựng hạ tầng các khu đã tính toán được nguồn vốn đầu tư, tiếp tục lập quy hoạch chi tiết các khu còn lại.

3.4/- Thực hiện quy hoạch các điểm dân cư nông thôn.

- Giai đoạn 2006 - 2008:

+ Phối hợp với các ngành của tỉnh và các phòng ban chuyên môn nghiên cứu lập quy hoạch mạng lưới điểm dân cư nông thôn để quản lý và phát triển theo đúng quy hoạch vùng, quy hoạch ngành, quy hoạch chung. 

Phân kỳ như sau: Năm 2006: 6 xã; năm 2007: 6 xã; năm  2008: 6 xã.

+ Quản lý chặt chẽ việc xây dựng trên toàn địa bàn huyện.

3.5/- Nguồn vốn đầu tư xây dựng các đô thị, gồm hai nguồn chủ yếu:

+ Nguồn ngân sách Nhà nước.

+ Nguồn đấu giá quyền sử dụng đất từ các lô đất quy hoạch.

4/- Phát triển hệ thống hạ tầng kỹ thuật theo các quy mô như xây dựng mới, nâng cấp, cải tạo, phù hợp với quy hoạch phát triển ngành xây dựng, giao thông, điện, bưu chính viễn thông. Tạo được mạng lưới hạ tầng kỹ thuật đáp ứng yêu cầu tăng trưởng kinh tế cao,  phát triển toàn diện.

4.1/- Giao thông bộ:

4.1.1/- Các tuyến xây dựng mới:

+ Đường Phước Tân - Long Hưng: Dài 7km, từ QL 51 đi qua sân Gofl Long Thành nối với Hương lộ 2 xã Long Hưng, quy mô đầu tư là đường cấp III.
+ Đường vào Khu công nghiệp Long Đức: Dài 12 km, từ km 16+500 QL51 đi qua Khu CN Long Đức nối với tuyến đường 769 đoạn thuộc xã Bình An, quy mô đầu tư là đường cấp III.

+ Đường vành đai phía Tây thị trấn Long Thành: Từ cầu Xéo nối Liên Kim Sơn, đi Dầu Da, An Phước, Tam An quy mô đầu tư là đường cấp IV.

+ Đường vành đai phía Đông thị trấn Long Thành: Từ Long Đức qua Lộc An nối Long An, quy mô đầu tư là đường cấp IV.

+ Định hướng phát triển 1 trục trung tâm đô thị từ hướng Đông sang Tây nhằm mở rộng đô thị Long Thành về phía Tây Quốc lộ 51.

4.1.2/ - Các tuyến nâng cấp, cải tạo.

Tất cả các trục đường hiện hữu của huyện được nâng cấp, cải tạo theo các cấp đường III và cấp IV.

4.2/- Mạng lưới điện.

Căn cứ vào quy hoạch phát triển của ngành, quy hoạch mạng lưới điện Long Thành được xác định:

- Điện cho dân dụng đến năm 2010: Hộ dùng điện đạt tỷ lệ 100%.

- Điện cho công nghiệp: Từ nay đến năm 2010 đảm bảo cung cấp đầy đủ điện cho các khu công nghiệp.

4.3/- Bưu chính Viễn thông.

Đảm bảo tiến độ như quy hoạch kinh tế - xã hội đã được duyệt.

5/- Chú trọng công tác đảm bảo an toàn vệ sinh môi trường (VSMT).

- Trong quá trình lập các quy hoạch luôn chú trọng công tác đảm bảo VSMT.

- Đến cuối năm 2007, hoàn chỉnh quy hoạch và xây dựng bãi xử lý rác thải xã Phước Tân, bãi chất thải rắn xã Bàu Cạn và các bãi rác trung chuyển ở các xã.

- Quy hoạch các nghĩa địa tại các xã theo định hướng công viên nghĩa trang, khuyến khích việc hỏa táng…
V- Tổ chức thực hiện.

1/- Trong suốt quá trình thực hiện luôn tăng cường vai trò quản lý Nhà nước đối với hoạt động xây dựng bằng chiến lược, quy hoạch, chương trình và kế hoạch phát triển xây dựng. Tiếp tục rà soát lại để điều chỉnh phù hợp với Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần IX đề ra.

2/- Đây là một mảng công tác cốt yếu và rộng khắp, cần phải có sự phối hợp đồng bộ của các cơ quan chuyên môn, các cấp chính quyền cơ sở xã, thị trấn, ấp, khu, thôn dưới sự lãnh đạo của UBND huyện.
- Hoàn chỉnh bộ máy quản lý Nhà nước về quản lý quy hoạch theo một hệ thống: UBND huyện, phòng Tài chính - Kế hoạch, phòng Hạ tầng Kinh tế, phòng Tài nguyên - Môi trường, UBND các xã, thị trấn, do các cán bộ có chuyên môn có năng lực và có tư các tốt đảm trách.

- Mỗi xã và thị trấn có 01 cán bộ quản lý xây dựng có trình độ chuyên môn.

- Xây dựng bộ máy quản lý chuyên trách các cụm công nghiệp địa phương.

3/- Phòng Hạ tầng Kinh tế là đơn vị đầu mối, có tránh nhiệm trực tiếp quản lý, theo dõi, báo cáo thường xuyên với UBND huyện để kịp thời đưa ra kế hoạch thực hiện phù hợp theo từng tháng, quý, năm.

Trên đây là nội dung chương trình về công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch trên địa bàn huyện giai đoạn 2006 – 2010, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn Long Thành tổ chức triển khai thực hiện đạt kết quả tốt./.

                                                               TM. ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
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