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QUYẾT ĐỊNH
Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 149/2006/QĐ-TTg ngày 23/6/2006 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án phát triển giáo dục mầm non giai đoạn  2006 - 2015 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai
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ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 149/2006/QĐ-TTg ngày 23/6/2006 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án Phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2006 -2015;

Căn cứ Nghị quyết số 40/2002/NQ-HĐND ngày 11/7/2002 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI, kỳ họp thứ 6 về việc thông qua Đề án đầu tư phát triển giáo dục mầm non ở tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2001-2005-2010;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tại Tờ trình số 2276/TTr-SGD&ĐT ngày 04/11/2007,
QUYẾT ĐỊNH: 

Điều 1. Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch “Phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2006-2015” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai theo tinh thần Quyết định số 149/2006/QĐ-TTg ngày 23/6/2006 của Thủ tướng Chính phủ.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Giáo dục và Đào tạo, Kế hoạch - Đầu tư, Tài chính, Nội vụ, Y tế, Lao động - Thương binh và Xã hội; Xây dựng; Tài nguyên và Môi trường; Ban Quản lý các Khu công nghiệp; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Quyết định số 149/2006/QĐ-TTg ngày 23/6/2006 

của Thủ tướng Chính phủ về “Phát triển giáo dục mầm non 

giai đoạn  2006 - 2015” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 

(Ban hành kèm theo Quyết định số 4299/QĐ-UBND 

ngày 06 tháng 12 năm 2007 của UBND tỉnh Đồng Nai)

––––––––––––––
Căn cứ vào kết quả thực hiện Quyết định số 161/2003/QĐ-TTg ngày 15/11/2002 của Thủ tướng Chính phủ về một số chính sách phát triển giáo dục mầm non; Nghị quyết số 05/2005/NQ-CP ngày 18/4/2005 của Chính phủ về đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động giáo dục, y tế, văn hóa và thể dục thể thao; Quyết định số 20/2005/QĐ-BGD&ĐT ngày 24/6/2005 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về phát triển xã hội hóa giáo dục giai đoạn 2006-2010; Nghị quyết số 40/2002/NQ-HĐND ngày 11/7/2002 của Hội đồng nhân dân tỉnh về đầu tư phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2001-2005-2010; 

Căn cứ Quyết định số 149/2006/QĐ-TTg ngày 23/6/2006 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2006-2015”;

 Trên cơ sở đánh giá thực trạng, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2006-2015 trên địa bàn tỉnh như sau:

A. ĐÁNH GIÁ THỰC TRẠNG NGÀNH HỌC GIÁO DỤC MẦM NON

I. TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN HỌC SINH

1. Tỷ lệ huy động trẻ ra lớp chung toàn tỉnh

Hiện nay, tổng số cháu mầm non trong toàn tỉnh là 89.439, trong đó nhà trẻ là 11.916 cháu, đạt tỷ lệ 11,5% số trẻ trong độ tuổi, mẫu giáo 77.523 cháu, đạt tỷ lệ 75,9% số trẻ trong độ tuổi, trẻ mẫu giáo 5 tuổi 32.526 cháu đạt tỷ lệ 95,5% số trẻ trong độ tuổi. 

2. Tỷ lệ huy động trẻ ra lớp theo từng khu vực

Tính đến năm học 2006-2007, tỷ lệ huy động trẻ ra lớp ở khu vực thành phố Biên Hòa, thị xã Long Khánh nhà trẻ đạt 25%, mẫu giáo đạt 89,3% so với số trẻ trong độ tuổi.

Khu vực Thống Nhất, Nhơn Trạch, Vĩnh Cửu, Trảng Bom, Long Thành nhà trẻ đạt 8,5%, mẫu giáo đạt 83,2% so với số trẻ trong độ tuổi.

Khu vực Tân Phú, Định Quán, Cẩm Mỹ, Xuân Lộc nhà trẻ đạt 10,06%, mẫu giáo đạt 67,3% so với số trẻ trong độ tuổi.

II. TÌNH HÌNH ĐỘI NGŨ GIÁO VIÊN VÀ CÁN BỘ QUẢN LÝ

1. Đội ngũ giáo viên

Số giáo viên mầm non đối với công lập có 3.477 giáo viên (gồm 778 giáo viên nhà trẻ và 2.699 giáo viên mẫu giáo), tổng số giáo viên đạt chuẩn và trên chuẩn về đào tạo là 3.195, chiếm tỷ lệ 91,9% (trong đó nhà trẻ có 630 giáo viên, đạt tỷ lệ 80,9%, mẫu giáo có 2.565 giáo viên, đạt tỷ lệ 95,6%). Đối với ngoài công lập, tổng số giáo viên là 867 (gồm 85 giáo viên nhà trẻ và 782 giáo viên mẫu giáo), số giáo viên đạt chuẩn là: Nhà trẻ 78 giáo viên, đạt tỷ lệ 82,8%, mẫu giáo là 730 giáo viên, đạt tỷ lệ 93,3%. Tỷ lệ học sinh/giáo viên bình quân trong toàn tỉnh là 30 cháu/cô mẫu giáo và 10 cháu/cô  nhà trẻ đạt yêu cầu chuẩn Quốc gia.

2. Đội ngũ cán bộ quản lý

Tổng số cán bộ quản lý 501 người, trong đó nhà trẻ là 2, mẫu giáo và mầm non là 499. Trình độ đào tạo: Trên chuẩn là 230 người (trình độ đại học và cao đẳng), đạt chuẩn là 271 người. Trình độ quản lý: 401 cô đã qua lớp đào tạo bồi dưỡng về quản lý giáo dục, đạt tỷ lệ 80%.

Trong những năm qua, để đáp ứng tình hình phát triển sự nghiệp giáo dục mầm non, ngành đã tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên theo hướng đảm bảo đủ giáo viên theo định biên cho các trường lớp, từng bước nâng phẩm chất chính trị, đạo đức, đồng bộ về cơ cấu, chuẩn hóa về trình độ. Tuy nhiên hiện nay ở một số nơi, số trẻ ra lớp đông nên giáo viên thiếu nhiều phải hợp đồng sự vụ sự việc nên việc thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục trẻ còn nhiều hạn chế.

III. TÌNH HÌNH CƠ SỞ VẬT CHẤT

1. Hệ thống trường lớp

Tính đến nay, toàn tỉnh có 234 trường, trong đó nhà trẻ là 1, mẫu giáo 112    (chia ra công lập là 89; bán công là 2; dân lập tư thục: 21). Mầm non có 121 trường, chia ra công lập là 102; bán công: 3; dân lập tư thục là 16 trường.

2. Cơ sở vật chất

Tổng số phòng học là 2.375, kiên cố có 623 phòng, đạt tỷ lệ 26%, phòng cấp 4 có 1.557 phòng, đạt tỷ lệ 65,5%, phòng học tạm và học nhờ phòng tiểu học, nhà dân, trụ sở là 195 phòng, đạt tỷ lệ 8,2%. Đa số các trường hiện nay chưa có đủ các phòng chức năng, khu vực bán trú còn chật hẹp, chưa đảm bảo quy trình bếp 1 chiều, trang thiết bị bên trong còn thiếu, đồ dùng, đồ chơi ngoài trời còn hạn chế.

Hiện nay, nhiều phòng giáo dục đã tiến hành tách các trường có nhiều điểm để thành lập thêm trường mầm non trong cùng một xã hoặc phát triển thêm nhiều nhóm trẻ trong trường mẫu giáo để thành lập trường mầm non, cải tạo lại cơ sở vật chất ở các lớp 1 buổi đáp ứng yêu cầu chăm sóc giáo dục các cháu. 

3. Trường chuẩn Quốc gia

Đến nay toàn tỉnh đã có 15 trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia, trong đó có 4 trường đạt chuẩn thành thị và 11 trường đạt chuẩn nông thôn, dự kiến năm 2007 có thêm 5 trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia. Tuy nhiên việc đầu tư xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia còn nhiều khó khăn do thiết kế chưa gắn với yêu cầu về chuẩn cơ sở vật chất và thiết bị mầm non. Hầu hết các trường mầm non đều thiếu các phòng chức năng như âm nhạc, truyền thống, hội trường, hành chính, khu vực nhà bếp phục vụ bán trú, phòng vệ sinh trẻ..., phòng nhóm nhà trẻ, lớp mẫu giáo, hành lang trước và sau còn hẹp chưa đáp ứng yêu cầu hoạt động của trẻ.

Cùng với việc tăng quy mô học sinh, mạng lưới trường lớp và các loại hình trường lớp tiếp tục được củng cố phát triển rộng khắp toàn tỉnh. Hệ thống trường lớp ngoài công lập cũng phát triển mạnh góp phần tăng số lượng và chỉ tiêu trẻ ra lớp. Hiện nay trên địa bàn toàn tỉnh không còn xã trắng về giáo dục mầm non, tuy vậy chỉ tiêu huy động trẻ nhà trẻ ra lớp chưa đạt theo chỉ tiêu đã đề ra (chỉ tiêu là 15% - Nghị quyết 40/2002/NQ-HĐND).

IV. CHẤT LƯỢNG CHĂM SÓC GIÁO DỤC

1. Chất lượng chăm sóc sức khỏe-nuôi dưỡng-vệ sinh

Số cháu nhà trẻ và mẫu giáo được học lớp bán trú đạt tỷ lệ 68%, ở các địa bàn khó khăn những lớp mẫu giáo 1 buổi đều được tổ chức bữa ăn phụ. Tất cả các cháu trong các cơ sở mầm non đều được theo dõi sức khỏe, phát triển bằng biểu đồ tăng trưởng và được khám sức khỏe định kỳ ít nhất 2 lần/1 năm. Cụ thể  nhà trẻ đạt  kênh A là 91,8%; kênh B: 7,2%; kênh C: 1%. Mẫu giáo đạt kênh A là 91,6%; kênh B: 7,6%; kênh C: 0,8%.

2. Thực hiện chương trình giáo dục mầm non

Chương trình giáo dục trẻ luôn được đổi mới về phương pháp qua việc thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục mầm non mới, thực hiện các chuyên đề, phong trào làm đồ dùng, đồ chơi tự tạo nhằm nâng cao chất lượng dạy và học, phát huy tính chủ động, độc lập và sáng tạo cho trẻ. Tuy nhiên, việc thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục mầm non mới còn gặp nhiều khó khăn do phòng học còn chật hẹp, xuống cấp, vẫn còn tình trạng học nhờ, học tạm, sĩ số cháu vượt quá định mức, trang thiết bị còn hạn chế không đủ điều kiện tổ chức các hoạt động cho cháu theo đúng yêu cầu.

B. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC MẦM NON TỈNH ĐỒNG NAI GIAI ĐOẠN 2006-2015

I. QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO 

1. Giáo dục mầm non là cấp học đầu tiên của hệ thống giáo dục quốc dân, đặt nền móng ban đầu cho sự phát triển về thể chất, trí tuệ, tình cảm, thẩm mỹ của trẻ em Việt Nam. Việc chăm lo phát triển giáo dục mầm non là trách nhiệm chung của các cấp chính quyền, mỗi ngành, mỗi gia đình và toàn xã hội dưới sự lãnh đạo của Đảng và sự quản lý của Nhà nước.

2. Nhà nước tiếp tục tăng cường đầu tư cho việc phát triển giáo dục mầm non nhất là mẫu giáo 5 tuổi, tạo điều kiện để trẻ em vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn được hưởng chế độ công bằng xã hội trong giáo dục mầm non, đồng thời đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục nhằm phát huy tiềm năng trí tuệ, huy động mọi nguồn lực trong xã hội chăm lo phát triển sự nghiệp giáo dục trong đó có giáo dục mầm non.

3. Thực hiện đa dạng hóa phương thức chăm sóc, giáo dục trẻ qua việc nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức chăm sóc, giáo dục trẻ cho các bậc phụ huynh.

II. MỤC TIÊU 

1. Mục tiêu chung 

Phát triển giáo dục mầm non nhằm tạo bước chuyển biến cơ bản, vững chắc và toàn diện, nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc giáo dục trẻ, củng cố, mở rộng mạng lưới cơ sở giáo dục mầm non, quan tâm đến các vùng có điều kiện kinh tế xã hội đặc biệt khó khăn, vùng núi, vùng sâu, vùng xa, đa dạng hóa các phương thức chăm sóc, giáo dục, đảm bảo chế độ chính sách cho giáo viên mầm non theo quy định. Phấn đấu đến năm 2015 hầu hết trẻ em đều được chăm sóc, giáo dục bằng những hình thức thích hợp, giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng.

Mỗi xã, phường, thị trấn có một trường mầm non công lập làm nòng cốt về chuyên môn và mỗi huyện, thành phố, thị xã có một trường mầm non trọng điểm chất lượng cao. 

Nâng tỷ lệ trẻ dưới 3 tuổi đến nhà trẻ, nhóm trẻ từ 11,5% năm 2007 lên 18%-20% năm 2010 và đạt trên 35% năm 2015 (chỉ tiêu hướng dẫn của Trung ương là 20% năm 2010 và 30% năm 2015 theo Quyết định số 149/2006/QĐ-TTg). Trẻ từ 3-5 tuổi đến lớp mẫu giáo đạt 74% năm 2007 lên 80% năm 2010 và 85% năm 2015 (chỉ tiêu hướng dẫn của Trung ương là 67% năm 2010 và 75% năm 2015), trẻ 5 tuổi đến lớp mẫu giáo đạt 95,5% năm 2007 lên 97% năm 2010 và 99% năm 2015 (chỉ tiêu hướng dẫn của Trung ương là 95% năm 2010 và 99% năm 2015).

Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên mầm non phấn đấu đến năm 2010 đạt chuẩn về đào tạo giáo viên nhà trẻ là 95% trong đó trên chuẩn là 15%, mẫu giáo là 100% trong đó trên chuẩn 20%. Tới năm 2015 chuẩn về đào  tạo giáo viên nhà trẻ là 99% trong đó trên chuẩn là 30%, mẫu giáo 100% trong đó trên chuẩn là 50%.

Thực hiện đổi mới nội dung, phương pháp giáo dục mầm non theo nguyên tắc đảm bảo đồng bộ, phù hợp, tiên tiến gắn với đổi mới giáo dục phổ thông, chuẩn bị tốt cho trẻ vào lớp 1, góp phần tích cực nâng cao chất lượng giáo dục.

Giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non không quá 8% vào năm 2010 và  6% vào năm 2015.

2. Mục tiêu cụ thể 

Đến năm 2010 tất cả các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh đều có trường mầm non, trước mắt tách các trường mẫu giáo có nhiều điểm lẻ để thành lập trường mầm non, không còn trường mầm non xuống cấp, tạm bợ, nhờ, mượn hoặc lệ thuộc vào các cơ sở khác trên địa bàn toàn tỉnh, phát triển trường mầm non, mẫu giáo bán trú, tăng cường cơ sở vật chất.

Phấn đấu tỷ lệ trường đạt chuẩn Quốc gia từ 10,6% năm 2007 lên 25% vào năm 2010 và 33% vào năm 2015 (chỉ tiêu Trung ương là 20% năm 2010 và 50% năm 2015).
Đối với việc huy động trẻ ra lớp khu vực Biên Hòa, Long Khánh phấn đấu đến năm 2010 huy động trẻ nhà trẻ ra lớp đạt tỷ lệ 28% (ngoài công lập là 14%), mẫu giáo đạt 90% (ngoài công lập là 50%) trong đó trẻ 5 tuổi đạt tỷ lệ huy động là 98% (ngoài công lập 50%). Đến năm 2015 nhà trẻ huy động đạt 40% (ngoài công lập đạt 30%), mẫu giáo đạt 97% (ngoài công lập là 60%) trong đó trẻ 5 tuổi đạt 100% (ngoài công lập 60%).

Khu vực Thống Nhất, Nhơn Trạch, Vĩnh Cửu, Trảng Bom, Long Thành phấn đấu đến năm 2010 huy động trẻ nhà trẻ ra lớp đạt tỷ lệ 15% (ngoài công lập là 7%), mẫu giáo đạt 86% (ngoài công lập là 30%) trong đó trẻ 5 tuổi đạt tỷ lệ huy động là 92% (ngoài công lập 40%). Đến năm 2015 nhà trẻ đạt 30% (ngoài công lập đạt 20%), mẫu giáo là 95% (ngoài công lập là 40%), trong đó trẻ 5 tuổi đạt 99% (ngoài công lập 50%).

Khu vực Tân Phú, Định Quán, Cẩm Mỹ, Xuân Lộc phấn đấu đến năm 2010 huy động trẻ nhà trẻ ra lớp đạt tỷ lệ 18% (ngoài công lập là 8%), mẫu giáo đạt là 74% (ngoài công lập là 22%), trẻ 5 tuổi đạt tỷ lệ huy động là 95% (ngoài công lập 30%). Đến năm 2015 nhà trẻ đạt tỷ lệ huy động là 30% (ngoài công lập đạt 15%), mẫu giáo đạt 85% (ngoài công lập là 40%), trong đó trẻ 5 tuổi đạt 99% (ngoài công lập 40%).

Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên mầm non phấn đấu đạt chuẩn về đào tạo giáo viên công lập: Nhà trẻ năm 2010 là 95%, trong đó trên chuẩn là 15%, mẫu giáo đạt chuẩn là 100%, trong đó trên chuẩn là 20%. Năm 2015 nhà trẻ đạt chuẩn là 99%, trong đó trên chuẩn là 30%, mẫu giáo đạt chuẩn 100%, trong đó trên chuẩn là 50%. Đối với giáo viên ngoài công lập: Nhà trẻ năm 2010 đạt chuẩn 86,5%, trong đó trên chuẩn là 6,5%, mẫu giáo đạt chuẩn là 96%, trong đó trên chuẩn 15%. Năm 2015 nhà trẻ đạt chuẩn 95%, trong đó trên chuẩn là 10,5%, mẫu giáo đạt chuẩn 99%, trong đó trên chuẩn là 25%.

Thực hiện kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục mầm non theo tinh thần Quyết định số 3382/QĐ-BGD&ĐT ngày 05/7/2006 của  Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc phê duyệt “Dự án ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục mầm non giai đoạn 2006-2010”.

Tạo điều kiện cho trẻ khuyết tật được hòa nhập ở các hình thức phù hợp, hòa nhập với cộng đồng theo điều kiện của địa phương.

Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, kiến thức chăm sóc giáo dục trẻ cho các bậc cha mẹ có con dưới 6 tuổi, nâng tỷ lệ từ 70% lên 80% vào năm 2010 và 90%  vào năm 2015 số lượng cha, mẹ trẻ em được phổ biến, cung cấp kiến thức cơ bản về chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CỤ THỂ

1. Nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục mầm non

Đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng giáo viên thuộc các cơ sở giáo dục mầm non công lập và ngoài công lập đạt chuẩn về chuyên môn, nâng cao năng lực sư phạm, thực hiện tốt việc đổi mới nội dung, phương pháp giáo dục trẻ, tạo điều kiện để trẻ phát triển về thể chất, trí tuệ, tình cảm, thẩm mỹ, hình thành nhân cách cho trẻ trước khi vào lớp 1.

Thực hiện chương trình bồi dưỡng thường xuyên cho giáo viên mầm non nhằm nâng cao trình độ đội ngũ giáo viên về chính trị, chuyên môn và quản lý giáo dục để đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng giáo dục.

Đảm bảo định mức lao động cho giáo viên theo Điều lệ trường mầm non.

Tăng chỉ tiêu đào tạo giáo viên hàng năm theo quy hoạch phát triển trường, lớp, chú trọng nguồn lực tại địa phương nhằm đáp ứng nhu cầu phát triển của ngành học.

Triển khai Quyết định số 1792/QĐ-UBND ngày 22/6/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức triển khai kế hoạch xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục giai đoạn 2006-2010.


 

Thực hiện tốt việc tổ chức điều tra, đánh giá đúng thực trạng đội ngũ cán bộ, giáo viên mầm non về tư tưởng, đạo đức, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, năng lực quản lý trong nhà trường đảm bảo tính chính xác, trung thực theo tiêu chuẩn quy định, tránh khuynh hướng bình quân, qua loa, thiếu khách quan trong công tác đánh giá và thi đua để thực sự động viên phong trào thi đua dạy tốt học tốt, phát huy các nhân tố tích cực trong giáo dục.

2. Đổi mới chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục mầm non

Thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục mầm non mới theo hướng tích hợp các nội dung chăm sóc - giáo dục theo chủ đề, tăng cường tổ chức các hoạt động cho trẻ, đặc biệt là các hoạt động vui chơi phù hợp với sự phát triển tâm sinh lý lứa tuổi và yêu cầu nội dung chăm sóc giáo dục trẻ.

Thực hiện đánh giá các hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ theo hướng tiếp cận phù hợp với sự phát triển của trẻ bằng cách tổ chức các hoạt động có ý nghĩa, có tác dụng kích thích sự phát triển toàn diện của trẻ.

Tăng cường cung cấp thiết bị, đồ dùng, đồ chơi phục vụ đổi mới nội dung phương pháp giáo dục mầm non, duy trì tốt phong trào làm đồ dùng, đồ chơi tự tạo, thực hiện tốt việc ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục mầm non, tạo 

điều kiện cho cán bộ quản lý, giáo viên mầm non sử dụng các phần mềm quản lý trường mầm non và chăm sóc giáo dục trẻ theo chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo, đặc biệt là chương trình vui học Kidsmart được ứng dụng rộng rãi trong các hoạt động giáo dục trẻ, tranh thủ sự hỗ trợ từ các nguồn xã hội hóa giáo dục đầu tư trang thiết bị, phần mềm, bộ đồ chơi phục vụ làm quen với tin học và các điều kiện cần thiết khác để thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục mầm non.

3. Xây dựng và hoàn thiện quy hoạch mạng lưới cơ sở giáo dục mầm non

Tiếp tục phát triển mạng lưới trường lớp mầm non theo Quyết định số 161/2002/QĐ-TTg ngày 15/11/2002 của Thủ tướng Chính phủ và Quyết định số 20/2005/QĐ-BGD&ĐT ngày 24/6/2005 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, trong đó ngân sách chỉ tập trung đầu tư cho khu vực các xã đặc biệt khó khăn, vùng sâu, vùng xa. Mở rộng hệ thống trường mầm non trên địa bàn dân cư, đặc biệt ở nông thôn và những vùng khó khăn thông qua trường lớp đa dạng, phù hợp với thực tế của từng địa phương.

Khuyến khích các nhà đầu tư vào khu công nghiệp tham gia xây dựng trường mầm non để phục vụ con em công nhân trong khu công nghiệp.

Thực hiện việc chuyển đổi các trường mầm non bán công và các cơ sở giáo dục mầm non công lập sang cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế tài chính.

4. Việc thực hiện các chế độ, chính sách đối với cán bộ, giáo viên, công nhân viên

Thực hiện kịp thời và đầy đủ các chế độ, chính sách đối với giáo viên mầm non theo đúng quy định của Nhà nước như chế độ tăng giờ, chế độ tuyển dụng, chế độ nghỉ ngơi, chế độ bảo hiểm, tiền lương.

Thực hiện tốt việc tuyển giáo viên vào biên chế, hợp đồng giáo viên theo Quyết định số 161/2002/QĐ-TTg nếu đủ điều kiện, giáo viên mầm non công tác tại các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập được hưởng lương không thấp hơn mức lương tối thiểu do Nhà nước quy định, được tham gia bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội và các chế độ chính sách khác đối với giáo viên mầm non theo đúng quy định.

5. Nâng cao nhận thức và đẩy mạnh công tác thông tin truyền thông về giáo dục mầm non

Nâng cao nhận thức của các cấp ủy Đảng và chính quyền địa phương về tầm quan trọng trong việc chăm sóc, bảo vệ trẻ em và vai trò của giáo dục mầm non trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước đối với ngành học mầm non, phát huy tính chủ động, trách nhiệm của địa phương và cơ sở giải quyết những vấn đề bức xúc của ngành học.

Nâng cao vai trò của cấp ủy Đảng, chính quyền cấp xã trong xã hội hóa giáo dục mầm non.

Huy động mọi nguồn lực của hệ thống chính trị, đầu tư, chăm lo cho sự nghiệp giáo dục mầm non đồng thời tạo điều kiện cho các tổ chức chính trị-xã hội, các tổ chức xã hội-nghề nghiệp và toàn dân có nhận thức đầy đủ về giáo dục mầm non, vận động trẻ em trong độ tuổi đến lớp mầm non.

Triển khai thực hiện công tác xã hội hóa theo tinh thần Nghị quyết số 05/2005/NQ-CP của Chính phủ và Quyết định số 20/2005/QĐ-BGD&ĐT của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về phát triển xã hội hóa giáo dục giai đoạn 2006-2010.

6. Tăng cường quản lý giáo dục mầm non 

Thực hiện phân cấp quản lý giáo dục theo tinh thần Nghị định số 166/2004/NĐ-CP ngày 16 tháng 9 năm 2004 của Chính phủ quy định trách nhiệm quản lý Nhà nước về giáo dục.

 Xây dựng cơ chế phối hợp chặt chẽ trong thông tin và truyền thông giữa Sở Giáo dục và Đào tạo với các Sở, ban, ngành, địa phương trong công tác chăm sóc giáo dục mầm non.

7. Nguồn vốn 

Nguồn vốn đầu tư phát triển giáo dục mầm non gồm: Từ nguồn ngân sách Nhà nước và huy động sự đóng góp của xã hội.

Từ nay đến 2015, dự ước đầu tư 217.200 triệu đồng (ngân sách Nhà nước 34.600 triệu đồng hỗ trợ đầu tư 30 trường công lập, huy động từ nguồn xã hội hóa  182.600 triệu đồng hỗ trợ đầu tư 182 trường ngoài công lập).  

Giải pháp về nguồn vốn đầu tư:

- Nguồn vốn chi sự nghiệp giáo dục và đào tạo từ nguồn vốn ngân sách cấp cho các trường mầm non theo quy định.

- Nguồn vốn đầu tư phát triển cơ sở vật chất từ ngân sách Nhà nước và nguồn xã hội hóa, vận động đóng góp từ phụ huynh học sinh, từ các cá nhân, tổ chức kinh tế - xã hội trong và ngoài nước đầu tư hỗ trợ cho các trường điểm công lập cấp xã và cấp phòng.

C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

Để thực hiện nội dung kế hoạch trên, Ủy ban nhân dân tỉnh giao trách nhiệm cho các Sở, ban, ngành, cụ thể như sau:

1.  Sở Giáo dục và Đào tạo: 

Căn cứ vào kế hoạch được phê duyệt, Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng lộ trình và giải pháp thực hiện phù hợp với điều kiện thực tế ở từng địa bàn.

Kịp thời phối hợp với các địa phương để giải quyết, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện phát triển giáo dục mầm non trên địa bàn.

Tổ chức giám sát, kiểm tra, thường xuyên đánh giá, tổng hợp kết quả thực hiện đề án, báo cáo định kỳ 6 tháng tình hình thực hiện phát triển giáo dục mầm non gửi Ủy ban nhân dân tỉnh.

2. Sở Kế hoạch và Đầu tư:

Căn cứ vào nguồn vốn xây dựng cơ bản hàng năm, giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành liên quan tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt danh mục đầu tư các trường mầm non công lập theo quy định.

Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp, thẩm định chương trình đầu tư cho giáo dục mầm non trong chương trình mục tiêu Quốc gia, thực hiện tốt công tác giới thiệu địa điểm xây dựng trường lớp cho các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chủ trương khuyến khích các công ty, xí nghiệp trên địa bàn tham gia đầu tư xây dựng mạng lưới trường mầm non để phục vụ cho con em công nhân đi làm tại các khu công nghiệp.

3. Sở Tài chính:

Căn cứ vào các chế độ quy định hiện hành của Nhà nước, bảo đảm đủ kinh phí cho việc chi trả đối với cán bộ, giáo viên, công nhân viên; phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư bố trí kinh phí thực hiện các đề án đối với giáo dục mầm non.

Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành có liên quan nghiên cứu cải tiến phân bổ ngân sách, xây dựng bổ sung, hoàn thiện các cơ chế, chính sách cần thiết về tài chính nhằm phát triển giáo dục mầm non.

4. Sở Nội vụ:

Thực hiện tốt chính sách tuyển dụng, biên chế hợp đồng giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục mầm non thuộc các loại hình cơ sở giáo dục.

5. Sở Y tế:

Chủ trì xây dựng kế hoạch và thực hiện các chương trình tiêm chủng, phòng bệnh cho trẻ em, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng mạng lưới y tế học đường trong các trường mầm non, hoàn thiện chương trình y tế chăm sóc sức khỏe, dinh dưỡng và bồi dưỡng giáo viên mầm non.

6. Sở Lao động Thương binh và Xã hội:

Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo, giám sát việc thực hiện chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế và các chính sách xã hội khác đối với giáo viên và trẻ mầm non.

7. Sở Xây dựng:

Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo đầu tư xây dựng các trường mầm non đảm bảo các quy định về cơ sở vật chất phù hợp chuẩn Quốc gia.

8. Sở Tài nguyên và Môi trường:

Phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa trong việc dành quỹ đất đạt chuẩn để xây dựng trường mầm non đảm bảo theo nhu cầu phát triển và theo hướng chuẩn Quốc gia.

9. Ban Quản lý các Khu công nghiệp:

Vận động, khuyến khích các công ty, xí nghiệp tham gia thành lập các trường mầm non để phục vụ con em công nhân.

10. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa:

Cụ thể hóa kế hoạch triển khai đối với địa phương mình để phù hợp với mục tiêu của tỉnh.

Chỉ đạo thực hiện việc quy hoạch, mạng lưới xây dựng các cơ sở giáo dục mầm non, kế hoạch đào tạo giáo viên, huy động trẻ mầm non đến trường cho từng giai đoạn trên địa bàn, phù hợp với điều kiện kinh tế-xã hội của từng địa phương.

Chỉ đạo việc thực hiện đầu tư cơ sở vật chất, tăng cường quỹ đất cho giáo dục, dành  kinh phí cho việc xây dựng lớp mẫu giáo ở địa bàn xã vùng sâu, xã mới tách để có cơ sở giáo dục, trường lớp mầm non; đầu tư trang thiết bị, đồ chơi phục vụ việc triển khai chương trình giáo dục mầm non mới; có chính sách ưu đãi nhằm phát triển giáo dục mầm non trên địa bàn, đảm bảo bố trí ngân sách chi cho giáo dục mầm non theo đúng quy định hiện hành.

Chỉ đạo việc thực hiện áp dụng các chế độ, chính sách đối với giáo viên ở các loại hình cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn theo đúng quy định của Nhà nước.

11. Các cơ sở giáo dục:

Căn cứ vào kế hoạch, mỗi cơ sở giáo dục mầm non dựa vào điều kiện cơ sở vật chất, đội ngũ để xây dựng các chỉ tiêu, giải pháp phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị mình để triển khai thực hiện.
12. Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Hội Khuyến học tỉnh, các tổ chức đoàn thể tham gia tuyên truyền đến đoàn viên, hội viên và nhân dân về tầm quan trọng trong việc chăm sóc, bảo vệ, giáo dục trẻ em, nâng cao kiến thức chăm sóc, giáo dục trẻ em. Đồng thời giám sát, hỗ trợ để các cơ sở giáo dục, các cấp quản lý giáo dục triển khai tốt Kế hoạch này.


Trên đây là Kế hoạch triển khai Quyết định số 149/2006/QĐ-TTg về việc phê duyệt Đề án “Phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2006-2015” trên địa bàn tỉnh, yêu cầu các Sở, ngành có liên quan, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tổ chức triển khai thực hiện./.
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