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QUYẾT ĐỊNH
Triển khai thực hiện Nghị quyết số 200/2019/NQ-HĐND ngày 06/12/2019 
của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về việc hỗ trợ chi phí sử dụng hạ tầng, chi phí thuê nhà xưởng tại các khu, cụm công nghiệp cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa thuộc lĩnh vực công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 
giai đoạn 2020 - 2025


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa ngày 12 tháng 6 năm 2017;  

Căn cứ Nghị định số 111/2015/NĐ-CP ngày 03 tháng 11 năm 2015 của Chính phủ về phát triển công nghiệp hỗ trợ;

Căn cứ Nghị định 39/2018/NĐ-CP ngày 11 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa;

Căn cứ Nghị quyết số 200/2019/NQ-HĐND ngày 06 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về việc hỗ trợ chi phí sử dụng hạ tầng, chi phí thuê nhà xưởng tại các khu, cụm công nghiệp cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa thuộc lĩnh vực công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2020 - 2025.
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Công Thương tại Tờ trình số 4851/TTr-SCT  ngày 23 tháng 12 năm 2019,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Triển khai thực hiện Nghị quyết số 200/2019/NQ-HĐND ngày 06 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về việc hỗ trợ chi phí sử dụng hạ tầng, chi phí thuê nhà xưởng tại các khu, cụm công nghiệp cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa thuộc lĩnh vực công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2020 - 2025 (đính kèm Nghị quyết).
1. Giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thuộc tỉnh và các đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện “Chính sách hỗ trợ chi phí sử dụng hạ tầng, chi phí thuê nhà xưởng tại các khu, cụm công nghiệp cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa thuộc lĩnh vực công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2020 - 2025” theo Nghị quyết số 200/2019/NQ-HĐND ngày 06 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh. 
a) Chủ trì tổ chức Đoàn công tác khảo sát thực tế tại đơn vị thuộc đối tượng thụ hưởng chính sách, đơn vị kinh doanh hạ tầng khu, cụm công nghiệp hoặc đơn vị cho thuê nhà xưởng trong khu, cụm công nghiệp sau khi nhận được danh sách các đối tượng được hưởng chính sách do các đơn vị được phân công tại Điểm a, Khoản 2 Điều này gửi về Sở Công Thương, để làm cơ sở cho các sở, ngành, đơn vị liên quan có ý kiến thẩm định bằng văn bản sau khi khảo sát về việc đáp ứng các tiêu chí thuộc đối tượng thụ hưởng chính sách.
Thành phần Đoàn khảo sát, gồm: Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Xây dựng, Sở Tài chính, Công an tỉnh (Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ), Cục Thuế tỉnh, Sở Giao thông  Vận tải, Sở Lao động, Thương Binh và Xã hội, Ban Quản lý các Khu công nghiệp, Ủy ban nhân dân cấp huyện.
b) Tổng hợp báo cáo, đề xuất, trình Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến chấp thuận cho đối tượng thụ hưởng chính sách về phí sử dụng hạ tầng, thuê nhà xưởng.
c) Hàng năm đánh giá kết quả triển khai thực hiện, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp cuối năm theo quy định. 
2. Trách nhiệm phối hợp triển khai thực hiện nội dung hỗ trợ:
a) Ban Quản lý các Khu công nghiệp
- Chịu trách nhiệm rà soát các đối tượng được hưởng chính sách đối với dự án công nghiệp hỗ trợ đầu tư tại các khu công nghiệp, tổng hợp danh sách và có văn bản gửi Sở Công Thương (định kỳ hàng năm vào ngày 10 của tháng cuối mỗi quý), để làm cơ sở khảo sát, đánh giá, thẩm định, hỗ trợ chính sách theo quy định.
- Định kỳ 06 tháng thông tin chi tiết về khung giá cho thuê đất, cho thuê lại đất và phí hạ tầng khu công nghiệp của nhà đầu tư xây dựng phát triển kết cấu hạ tầng khu công nghiệp với Ban Quản lý khu công nghiệp (theo quy định tại Khoản 2, Điều 31 và Điểm đ, Khoản 2, Điều 63 Nghị định 82/2018/NĐ-CP ngày 22/5/2018 của Chính phủ quy định về quản lý khu công nghiệp và khu kinh tế). 

b) Ủy ban nhân dân cấp huyện, thành phố thuộc tỉnh: Chịu trách nhiệm rà soát các đối tượng được hưởng chính sách đối với dự án công nghiệp hỗ trợ đầu tư tại các cụm công nghiệp, tổng hợp danh sách và có văn bản gửi Sở Công Thương (định kỳ vào ngày 10 của tháng cuối mỗi quý hàng năm), để làm cơ sở khảo sát, đánh giá, thẩm định, hỗ trợ chính sách theo quy định.
c) Các sở, ngành, địa phương, đơn vị có liên quan: Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Xây dựng, Sở Tài chính, Sở Giao thông Vận tải, Sở Lao động, Thương Binh và Xã hội, Công an tỉnh (Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ), Cục Thuế tỉnh, Ban Quản lý các Khu công nghiệp, Ủy ban nhân dân cấp huyện có trách nhiệm phối hợp triển khai thực hiện chính sách theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị mình.
d) Các doanh nghiệp, tổ chức kinh tế (liên quan đến thực hiện chính sách hỗ trợ phát triển ngành công nghiệp hỗ trợ tỉnh Đồng Nai) đầu tư kinh doanh nhà xưởng cho thuê và đầu tư kinh doanh hạ tầng kỹ thuật các khu, cụm công nghiệp, phân khu công nghiệp chuyên ngành công nghiệp hỗ trợ có trách nhiệm báo cáo, cung cấp các thông liên quan đến chi phí sử dụng hạ tầng và chi phí thuê xưởng theo quy định tại Khoản 2, Điều 31 Nghị định số 82/2018/NĐ-CP ngày 22/05/2018 của Chính phủ quy định về quản lý khu công nghiệp và khu kinh tế.
e) Đối tượng thụ hưởng chính sách: Có trách nhiệm phối hợp, cung cấp các tài liệu, thông tin liên quan đến hoạt động của doanh nghiệp cho cơ quan quản lý nhà nước được giao nhiệm vụ triển khai chính sách, thẩm định kinh phí hỗ trợ và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính chính xác của tài liệu, thông tin mà doanh nghiệp đã cung cấp. Trường hợp được hỗ trợ phải có trách nhiệm sử dụng kinh phí hỗ trợ đúng mục đích, phối hợp thực hiện thủ tục thanh quyết toán kinh phí hỗ trợ đúng quy định.
Điều 1.  Quyết định này có hiệu lực từ ngày 01 tháng 01 năm 2020.
Điều 2.  Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc Sở Công Thương và Giám đốc các sở, ban, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Tài chính, Giao thông Vận tải, Lao động, Thương Binh và Xã hội, Công an tỉnh (Phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ), Cục trưởng Cục Thuế tỉnh, Trưởng Ban Quản lý các Khu công nghiệp; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thuộc tỉnh và Thủ trưởng các cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./. 
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