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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

              Biên Hòa, ngày 29 tháng 12 năm 2008


QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt kết quả chồng ghép bản đồ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5.000 thị trấn Long Thành lên bản đồ địa chính thị trấn Long Thành và một phần xã An Phước, Long Đức, Lộc An, huyện Long Thành


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng  26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Thông tư số 07/2008/TT-BXD ngày 07/4/2008 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Quyết định số 4316/QĐ-UBND ngày 10/12/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5.000 thị trấn Long Thành, huyện Long Thành;

 Thực hiện Văn bản số 2719/UBND-CNN ngày 10/4/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc chồng ghép bản đồ quy hoạch lên bản đồ địa chính thị trấn Long Thành, xã An Phước, Long Đức, Lộc An, huyện Long Thành;

Xét hồ sơ chồng ghép bản đồ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5.000 thị trấn Long Thành lên bản đồ địa chính thị trấn Long Thành và một phần của các xã An Phước, Long Đức, Lộc An, huyện Long Thành do UBND huyện Long Thành phối hợp với Trung tâm Kỹ thuật Địa chính - Nhà đất thực hiện tháng 12/2008;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng Đồng Nai tại Tờ trình số 281/TTr-SXD ngày 24/12/2008, 

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt kết quả chồng ghép bản đồ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng tỷ lệ 1/5.000 thị trấn Long Thành lên bản đồ thị chính thị trấn Long Thành và một phần các xã An Phước, Long Đức, Lộc An, huyện Long Thành.
Điều 2. Căn cứ Quyết định này, Sở Xây dựng tổ chức kiểm tra, ký xác nhận bản vẽ đính kèm quyết định, làm cơ sở cho công tác theo dõi quản lý đất đai và xây 


dựng trên địa bàn thị trấn Long Thành, một phần các xã An Phước, Long Đức, Lộc An, huyện Long Thành.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Giao thông Vận tải, Chủ tịch UBND huyện Long Thành, Chủ tịch UBND thị trấn Long Thành, Chủ tịch UBND các xã An Phước, Long Đức, Lộc An, Thủ trưởng các đơn vị, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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