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QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Chương trình Phát triển kết cấu hạ tầng  kỹ thuật

tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010
ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 33/2003/QĐ-TTg ngày 04/3/2003 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội tỉnh Đồng Nai thời kỳ 2006-2010 (điều chỉnh); 

Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ lần thứ VIII (nhiệm kỳ 2006-2010) tỉnh Đồng Nai;
Căn cứ Nghị quyết số 78/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội tỉnh Đồng Nai thời kỳ 2006 - 2020;
Căn cứ Nghị quyết số 62/2006/NQ-HĐND7 ngày 03/5/2006 của Hội đồng nhân dân tỉnh về mục tiêu; nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế xã hội; an ninh quốc phòng 5 năm 2006 - 2010;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số: 1130/SKHĐT-XDCB ngày 15 tháng 6 năm 2007 và Văn bản số 1325/SKHĐT-XDCB ngày 09 tháng 7 năm 2007,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Chương trình Phát triển kết cấu hạ tầng kỹ thuật tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010.

Trong quá trình triển khai thực hiện, giao Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính và các ngành, các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa căn cứ vào tình hình cụ thể đề xuất các giải pháp huy động các nguồn vốn hợp pháp khác, ngoài phần vốn đầu tư của ngân sách Nhà nước, để triển khai đảm bảo mục tiêu đầu tư; trường hợp có điều chỉnh, bổ sung báo cáo UBND tỉnh để quyết định cho phù hợp. 

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày ký.
Điều 3. Các ông (bà) Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./
.
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CHƯƠNG TRÌNH
Phát triển kết cấu hạ tầng  kỹ thuật tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010

(Ban hành kèm theo quyết định số: 45/QĐ-UBND

ngày 16 tháng 7 năm 2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai)

 Để đảm bảo thực hiện tốt việc phát triển kinh tế và xã hội tỉnh theo Nghị quyết tỉnh Đảng bộ lần thứ 8 giai đoạn năm 2006 - 2010, tạo tiền đề chắc chắn cho sự phát triển những năm sau này thì việc đầu tư phát triển hạ tầng kỹ thuật là vô cùng quan trọng và bức thiết, tập trung vào các lĩnh vực chính sau đây: 

- Hệ thống giao thông.

- Hệ thống cấp điện.

- Hệ thống cấp nước.

- Hệ thống thoát nước và xử lý nước thải bẩn.

- Hệ thống bãi chứa và xử lý chất thải rắn.

- Hệ thống thông tin liên lạc.

I. Các căn cứ và giới hạn của chương trình: 

1- Các căn cứ: 

- Quyết định số 33/2003/QĐ-TTg ngày 04/3/2003 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội tỉnh Đồng Nai thời kỳ 2006 - 2010 (điều chỉnh); 

- Hồ sơ quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội của tỉnh đến năm 2020 đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 78/2006/NQ-HĐND ngày 28/9/2006, hiện đang gửi Bộ Kế hoạch và Đầu tư thẩm định trình Thủ tướng Chính Phủ phê duyệt;

- Nghị quyết Đại hội Đảng bộ lần thứ 8 (nhiệm kỳ 2006 - 2010) tỉnh Đồng Nai;

- Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội tỉnh Đồng Nai 5 năm 2006 - 2010 đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 62/2006/NQ-HĐND7 ngày 3/5/2006;

- Quy hoạch tổng thể kinh tế xã hội các huyện, thị xã, thành phố Biên Hòa giai đoạn 2006 - 2010 tầm nhìn đến năm 2020;

- Quy hoạch phát triển ngành điện, ngành cấp thoát nước, quy hoạch hệ thống xử lý rác thải đã được UBND tỉnh phê duyệt và các hồ sơ quy hoạch phát triển ngành giao thông, bưu chính viễn thông; 

- Quy hoạch chung thành phố Biên Hòa, Quy hoạch điều chỉnh Tp Nhơn Trạch đã được Thủ tướng phê duyệt, các hồ sơ quy hoạch chung thị trấn các huyện.

2- Giới hạn của chương trình:

- Đối với hệ thống cấp điện, không tổng hợp danh mục và công trình đầu tư lưới cao thế và trạm biến áp từ 35kv trở lên.

- Không tổng hợp dự án đầu tư sân bay Quốc tế Long Thành và các dự án đầu tư đường sắt trên địa bàn (vì phụ thuộc vào dự án của các Bộ, ngành, Trung ương).

II. Mục tiêu phát triển kết cấu hạ tầng kỹ thuật: 

1- Hệ thống giao thông: 

- Gắn kết các đầu mối giao thông phục vụ phát triển các khu công nghiệp, các trung tâm kinh tế văn hóa chính trị của địa phương và vùng nông thôn.

- Nâng cấp phát triển cơ sở hạ tầng giao thông, chống ùn tắc giao thông tại các giao lộ giữa Quốc lộ và Tỉnh lộ, giữa các đường giao thông nội thị và trong thành phố Biên Hòa phục vụ tốt vận tải hàng hóa, nhu cầu đi lại của nhân dân, đặc biệt là mạng lưới đường giao thông phục vụ phát triển sản xuất công nghiệp và mạng lưới giao thông nông thôn phục vụ vận chuyển nông sản.

- Phát triển hệ thống giao thông gắn kết hòa mạng vào hệ thống giao thông Quốc gia và mạng giao thông của thành phố Hồ Chí Minh, các vùng kinh tế trọng điểm phía Nam, đầu tư các đường và cầu nối tỉnh Đồng Nai với các tỉnh lân cận như: Cầu đường từ Nhơn Trạch qua Quận 9 thành phố Hồ Chí Minh, đường và cầu Thủ Biên nối qua tỉnh Bình Dương; đầu tư nâng cấp cầu Hóa An tạo thuận lợi lưu thông giữa Đồng Nai với Bình Dương và thành phố Hồ Chí Minh, các công trình của Trung ương trên địa bàn cần thiết đầu tư trong giai đoạn 2006 - 2010 là xây dựng thêm 01 cầu Đồng Nai về phía thượng lưu, nâng cấp đường Quốc lộ 20; nâng cấp Quốc lộ 56 nối tỉnh Đồng Nai với tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu; mở rộng Quốc lộ 51 (mở rộng một phần đường dành cho xe thô sơ); đầu tư đường cao tốc thành phố Hồ Chí Minh - Long Thành - Dầu Giây, đường cao tốc Biên Hòa - Vũng Tàu.

2- Hệ thống cấp điện: 

- Đầu tư lưới trung thế đường dây 22kv: Xây dựng mới 543,5km, 45.580KVA.

- Đầu tư lưới hạ thế sau các trạm biến áp, đảm bảo đến năm 2010 có 98% hộ sử dụng điện.

3- Hệ thống cấp nước:

- Trên 95% dân số đô thị và 95% dân số nông thôn được sử dụng nước sạch; 100% trung tâm các huyện có hệ thống cấp nước tập trung; tiêu chuẩn cấp nước 120 - 150 lít/người/ngày đêm.

4- Hệ thống thoát nước và xử lý nước thải:

- Xây dựng quy hoạch tổng thể hệ thống thoát nước cho các đô thị, lập dự án đầu tư; xác định thứ tự ưu tiên xây dựng hệ thống thoát nước mưa và xử lý nước thải cho các đô thị; bố trí các nguồn vốn để thu hút đầu tư.

- Tập trung xây dựng các dự án thoát nước có nhu cầu cấp bách phù hợp với quy hoạch được duyệt.

- Tập trung đầu tư cải tạo và xây dựng mới hệ thống thoát nước mưa và nước thải ở các đô thị và khu công nghiệp. Phấn đấu đạt 30% các đô thị có hệ thống thoát nước và xử lý nước thải riêng theo tiêu chuẩn quy định.

- Cải tạo 50% các kênh mương, đoạn sông, suối chảy qua các đô thị đã bị ô nhiễm nặng.
- Phấn đấu 70% các khu công nghiệp có hệ thống xử lý nước thải tập trung đạt tiêu chuẩn môi trường.

5- Hạ tầng khác: Đầu tư Hệ thống bãi xử lý chất thải rắn đảm bảo:  Từ 30 – 40% các khu đô thị, thu gom 90% chất thải rắn sinh hoạt, công nghiệp và dịch vụ; thu gom và xử lý 70 - 80% các loại rác thải sinh hoạt đô thị, chất thải nguy hại và 100% chất thải y tế, thu gom xử lý 60% rác thải nguy hại.
6- Hệ thống thông tin liên lạc:

- Đổi mới và ứng dụng công nghệ đến năm 2010 có 80% thiết bị tổng đài điện thoại kỹ thuật số sẽ được thay bằng công nghệ NGN khai thác trên nền IP.

- Xây dựng và cung cấp các tuyến truyền dẫn nội tỉnh đến năm 2010 đạt tốc độ truyền 10Mb/s, cáp quang hóa viễn thông nông thôn đạt 80%, cáp quang hóa truyền dẫn thuê bao nội hạt đến 2010 đạt 60%.

- Phát triển các dịch vụ đại lý cho viễn thông, các dịch vụ tài chính mới thông qua bưu chính.

- Giảm bán kính phục vụ bình quân của 1 điểm dịch vụ bưu chính xuống còn 1,5 km (3000 người/điểm), tại các thành phố lớn khu đông dân cư của thị xã Long Khánh, huyện Xuân Lộc, huyện Nhơn Trạch giảm bán kính phục vụ xuống còn 500m.

- Các trường học, bệnh viện được kết nối internet. Các Sở, ban, ngành và chính quyền các cấp được kết nối internet và kết nối mạng diện rộng của tỉnh nhằm phát triển dịch vụ hành chính, thương mại điện tử, dịch vụ ngân hàng, tài chính, hải quan… Đến năm 2010 đạt mật độ máy điện thoại là 73 máy/100 dân (trong đó 51 máy di động), mật độ internet đạt 17 máy/dân, 36% số dân sử dụng internet. Mở rộng phổ cập dịch vụ điện thoại và internet dưới hình thức trợ giá.

- Ứng dụng rộng rãi các chương trình hỗ trợ điều hành và tác nghiệp đến các cơ quan Đảng và chính quyền, xây dựng mạng nội bộ tốc độ cao kết nối internet băng thông rộng giữa các cơ quan trên địa bàn tỉnh.

III. Nội dung chương trình đầu tư kết cấu hạ tầng kỹ thuật giai đoạn 2006 - 2010: 

Với mục tiêu đạt được đến năm 2010 của các lĩnh vực đã xác định tại mục II, chương trình đầu tư kết cấu hạ tầng kỹ thuật là nền tảng định hướng đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng phục vụ cho phát triển kinh tế xã hội của tỉnh giai đoạn 2006 -2010. Thể hiện qua các mặt sau: 

a/ Đối với thu hút vốn đầu tư trong và ngoài nước: Phát triển cơ sở hạ tầng là điều kiện thuận lợi để thu hút đầu tư trong và ngoài nước.

b/ Trong sản xuất nông nghiệp: Tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển nông nghiệp nông thôn thông qua chương trình đầu tư điện khí hóa, hạ tầng giao thông.

c/ Phát triển cơ sở hạ tầng là tiền đề để phát triển các ngành dịch vụ, du lịch, phát triển đô thị, góp phần phát triển kinh tế xã hội.

1. Nội dung chương trình tập trung đầu tư các lĩnh vực sau đây: 

a. Đầu tư Hệ thống cấp nước sinh hoạt: Các dự án đầu tư hệ thống dẫn nước nguồn và mạng lưới phân phối cấp nước sạch, nước sinh hoạt cho các hộ dân đô thị, nông thôn và cấp nước cho các khu công nghiệp như: Đầu tư nâng công suất Nhà máy Cấp nước thị xã Long Khánh; Hệ thống ống và trạm tăng áp cấp nước thị trấn Trảng Bom; Mở rộng Nhà máy Cấp nước Thiện Tân - (giai đoạn 2); Hệ thống cấp nước cho khu trung tâm huyện Cẩm Mỹ, Tân Phú, Định Quán, Nhơn Trạch, Thống Nhất, Trảng Bom, Xuân Lộc, Long Thành và xây dựng mở rộng hệ thống cấp nước thị trấn Vĩnh An - Vĩnh Cửu, các tuyến ống cấp nước Tp Biên Hòa và các hệ cấp nước tập trung cho các khu vực dân cư nông thôn. Chi tiết danh mục và nguồn vốn đầu tư các công trình xem phụ lục số 2 đính kèm.

b. Đầu tư Hệ thống thoát nước: Ngoài các hệ thống thoát nước mưa, nước mặt tự nhiên được đầu tư kèm theo các hệ thống đường giao thông và hệ thống hạ tầng các khu trung tâm thị trấn các huyện, các khu dân cư tập trung; Trong giai đoạn 2006 - 2010 triển khai thực hiện các hệ thống thoát nước và xử lý nước thải cho các địa phương đông dân cư như hệ thống thoát nước và xử lý nước thải thành phố Biên Hòa (giai đoạn 1), thị xã Long Khánh (giai đoạn 1), thị trấn Long Thành (giai đoạn 1), thị trấn Nhơn Trạch (giai đoạn 1) - Chi tiết danh mục và nguồn vốn đầu tư các công trình xem phụ lục số 3 đính kèm.

c. Đầu tư lĩnh vực bưu chính viễn thông: Trong giai đoạn 2006 - 2010, ngân sách tỉnh cùng với nguồn vốn của các doanh nghiệp kinh doanh chuyên ngành tập trung đầu tư phát triển hệ thống mạng điện thoại, hệ thống bưu điện tuyến xã, mạng cáp quang, đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý Nhà nước của các cơ quan cấp tỉnh, huyện, thị xã và thành phố Biên Hòa - Chi tiết danh mục và nguồn vốn đầu tư các công trình xem phụ lục số 4 đính kèm.

d. Đầu tư hệ thống điện: Trong giai đoạn 2006 - 2010, ngoài hệ thống đầu tư lưới điện cao thế (từ 35kv trở lên). Vốn đầu tư chủ yếu từ nguồn vốn của ngành điện, trên cơ sở hệ thống điện trung, hạ thế đã được đầu tư các năm trước đây, 

ngành điện đầu tư duy tu sửa chữa và mở rộng mạng lưới trung, hạ thế đến các khu dân cư và cấp điện cho các cụm công nghiệp, khu công nghiệp - Chi tiết danh mục và nguồn vốn đầu tư các công trình xem phụ lục số 5 đính kèm.   

đ. Danh mục công trình giao thông: Các công trình giao thông được đầu tư trong giai đoạn 2006 - 2010 chiếm vị trí quan trọng có tác động mạnh đến các ngành  và được tập trung vốn đầu tư nhiều nhất so với các ngành khác, được huy động vốn đầu tư từ nhiều nguồn khác nhau, gồm vốn ngân sách các cấp, vốn ngân sách Nhà nước, vốn huy động các doanh nghiệp trong và ngoài nước, huy động trong dân. 

- Các tuyến đường do Trung ương quản lý, tập trung các dự án sau đây: Nâng cấp Quốc Lộ 56; Mở rộng QL51B thành đường 2 chiều; Đầu tư đường cao tốc TP.HCM - Long Thành - Dầu Giây.

- Các tuyến đường kết nối hạ tầng ngoài hàng rào khu công nghiệp, kết nối vùng: Nâng cấp đường ĐT 765 (đoạn từ Km 10+000 đến Km 28+297,5); Đầu tư nâng cấp ĐT 769 (đoạn từ Km 0+00 đến Km 15+660); Đầu tư nâng cấp đường ĐT 768 (Biên Hòa - Vĩnh Cửu); đầu tư QL1 đoạn tránh Tp Biên Hòa (Biên Hòa - Long Thành - Trảng Bom); Đầu tư nâng cấp đường Hương lộ 10 (Long Thành - Cẩm Mỹ); Nâng cấp đường Suối Tre - Bình Lộc (Long Khánh - Thống Nhất); Đầu tư đường 25B, đường 25C, đường 25A (Long Thành - Nhơn Trạch); Đầu tư nâng cấp đường ĐT.763 (Định Quán - Xuân Lộc); Xây dựng cầu Thủ Biên (Đồng Nai - Bình Dương); xây dựng cầu đường từ Quận 9 Tp Hồ Chí Minh - Nhơn Trạch (Nhơn Trạch - Tp HCM); cầu Hóa An, cầu Đồng Nai.

- Đầu tư các tuyến đường phục vụ du lịch: Đường dọc sông Cái - Biên Hòa; đường vào suối nước nóng Thác Mai - Định Quán; đường Bình Minh - Giang Điền - Trảng Bom; đường Núi Tượng - Nam Cát Tiên - Tân Phú; đường Bà Hào - Sân bay Rang Rang - Vĩnh Cửu; đường Chiến khu Đ; đường vào Thác Trời - Xuân Lộc.

- Các tuyến đường khác phục vụ giao thông đô thị, giao thông nông thôn và các tuyến đường trục chính Tp Biên Hòa, các đô thị trong tỉnh. 

Chi tiết danh mục và nguồn vốn đầu tư các công trình xem phụ lục số 6 đính kèm.  

e. Đầu tư các dự án hạ tầng khác: Bao gồm dự án chống sạt lở sông Đồng Nai, hệ thống thoát lũ thị xã Long Khánh, các công trình hạ tầng kỹ thuật của cụm công nghiệp, khu công nghiệp tập trung theo quy hoạch, hệ thống chiếu sáng các trục đường khu trung tâm thành phố, thị xã và thị trấn các huyện, đầu tư mở rộng nâng cấp Cảng Đồng Nai, Cảng Gò Dầu A, kho Cảng Gò Dầu B, đầu tư mới Cảng Phước An… Chi tiết danh mục và nguồn vốn đầu tư các công trình xem phụ lục số 7 đính kèm. 

Ngoài ra tỉnh còn phối hợp với Trung ương để triển khai sân bay Quốc tế tại huyện Long Thành.

2- Về tổng vốn đầu tư cho các lĩnh vực: Tổng số 32.636,35 tỷ đồng, gồm:  

- Hệ thống giao thông: 11.949,16 tỷ đồng (trong đó ngân sách tỉnh: 2.975,61 tỷ đồng, ngân sách huyện 724,45 tỷ đồng).

- Hệ thống cấp điện: 2.393,1 tỷ đồng.

- Hệ thống cấp nước: 2.221,7 tỷ đồng.

- Hệ thống thoát nước và xử lý nước thải bẩn: 5.223,5 tỷ đồng.

- Hệ thống bãi xử lý chất thải rắn, hạ tầng khác: 8.018,55 tỷ đồng.   

- Hệ thống thông tin liên lạc (bưu chính viễn thông): 2.830,34 tỷ đồng.  

3- Về nguồn vốn đầu tư: 32.636,35 tỷ đồng bao gồm các nguồn vốn sau: 

- Ngân sách các cấp: 4.902,61  tỷ đồng.

- Doanh nghiệp chuyên ngành (điện, thông tin liên lạc, cấp nước), huy động B.O.T, doanh nghiệp, thành phần kinh tế khác: 17.870,74 tỷ đồng.

- Huy động xã hội hóa trong dân: 190 tỷ đồng


- Nguồn vốn vay TW: 2.815,00 tỷ đồng.

- Vốn vay ODA: 6.408,5 tỷ đồng.

- Vốn ngân sách TW hỗ trợ: 449,5 tỷ đồng.
IV. Giải pháp thực hiện: 

1- Hoàn chỉnh quy hoạch: Hoàn chỉnh quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội của tỉnh, các huyện thị xã và thành phố Biên Hòa đến năm 2020 và quy hoạch ngành, quy hoạch xây dựng làm căn cứ định hướng đầu tư.

2- Tập trung xây dựng nhanh các khu tái định cư: Tạo điều kiện cho công tác di dời giải phóng mặt bằng xong trước khi khởi công công trình.

3- Giải pháp về nguồn vốn đầu tư: 

- Ưu tiên bố trí vốn ngân sách cho đầu tư cơ sở hạ tầng kỹ thuật. 

- Tập trung đẩy mạnh công tác khai thác quỹ đất tạo nguồn vốn đầu tư.

- Rà soát nguồn thu nhằm tăng thu ngân sách để có nguồn thưởng vượt thu.

- Vay ngân sách Trung ương và các nguồn hợp pháp khác để đầu tư các công trình, chủ yếu tập trung cho công tác bồi thường giải phóng mặt bằng khu Trung tâm Thành phố  Biên Hòa và đầu tư hạ tầng giao thông huyện Nhơn Trạch.

- Huy động vốn B.O.T để đầu tư các tuyến đường giao thông: Đường tránh Quốc lộ 1A đoạn qua thành phố  Biên Hòa, cầu đường từ Quận 9 - thành phố  HCM qua huyện Nhơn Trạch, đường ĐT.768 kết hợp đường Nhà máy nước Thiện Tân và đường Đồng Khởi (đoạn 2), đường vào cầu Thủ Biên và một số tuyến khác có khả năng thu phí.

- Vay vốn ODA để thực hiện các dự án cấp nước và dự án thoát nước xử lý nước thải. 

- Huy động vốn xã hội hóa đầu tư cơ sở hạ tầng trong dân.

- Vốn đầu tư của các doanh nghiệp cho hạ tầng điện, bưu chính viễn thông và hạ tầng các khu công nghiệp, cụm công nghiệp.

4- Giải pháp khác:

- Việc triển khai thực hiện các dự án thuộc chương trình được thực hiện thông qua kế hoạch từng năm, có xét đến thứ tự ưu tiên.

- Làm việc với Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính đề nghị giải quyết vay vốn đầu tư các công trình hạ tầng của thành phố Biên Hòa và huyện Nhơn Trạch; xúc tiến các dự án vay vốn ODA.

- Tập trung giải quyết thủ tục cho các dự án B.O.T: Đường tránh Quốc lộ 1A đoạn qua thành phố Biên Hòa và tuyến đường ĐT 768 + các tuyến nhánh để sớm triển khai đầu tư.

- Tổ chức xúc tiến đầu tư để kêu gọi nhà đầu tư tham gia đầu tư các công trình hạ tầng của địa phương.

- Tiếp tục cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, giải quyết nhanh gọn các hồ sơ.
V. Tổ chức thực hiện: 

1. Sở Kế hoạch và Đầu tư: 

- Chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu UBND tỉnh kế hoạch đầu tư và xây dựng các dự án đầu tư từ nguồn vốn ngân sách hàng năm.

- Tham mưu giải pháp và kiến nghị huy động vốn đầu tư các dự án hạ tầng có nhu cầu cấp bách trên địa bàn.

- Chủ trì phối hợp các ngành liên quan tìm kiếm, kêu gọi các nguồn vốn để đưa vào đầu tư các công trình hạ tầng thông qua các hình thức: Kêu gọi ODA, vốn viện trợ, tài trợ khác, huy động trái phiếu, huy động vốn đầu tư của các doanh nghiệp cùng với ngân sách tham gia đầu tư.
- Phối hợp cùng Sở Tài chính trong việc huy động trái phiếu và vay vốn ngân sách Trung ương để đầu tư các công trình.
- Tập trung công tác thẩm định dự án, đấu thầu các công trình hạ tầng sử dụng từ ngân sách tỉnh theo phân cấp.
- Tổng hợp báo cáo UBND tỉnh tình hình thực hiện chương trình hạ tầng kỹ thuật hàng năm và đánh giá kết quả thực hiện chương trình sau 5 năm thực hiện.

2. Sở Tài chính:

- Đôn đốc các đơn vị thực hiện thu ngân sách đảm bảo đủ nguồn đầu tư theo kế hoạch hàng năm và theo dõi trả nợ các khoản vay, khoản huy động trái phiếu đảm bảo theo khế ước cho vay.

- Tập trung thẩm định phương án bồi thường giải phóng mặt bằng nhằm phục vụ nhanh nhất việc triển khai các công trình.

- Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư và các ngành địa phương trong việc huy động các nguồn đầu tư.

3. Sở Giao thông Vận tải:

- Rà soát quy hoạch ngành để có điều chỉnh bổ sung khi cần thiết nhằm đảm bảo việc triển khai các dự án đạt hiệu quả.

- Tập trung thẩm định hồ sơ thiết kế cơ sở các dự án giao thông sử dụng từ nguồn vốn ngân sách tỉnh thuộc kế hoạch đầu tư hàng năm.

- Phối hợp đề xuất các dự án thực hiện theo hình thức B.O.T, chủ trì đánh giá năng lực tài chính của doanh nghiệp xin đầu tư B.O.T

4. Sở Xây dựng:

- Rà soát quy hoạch xây dựng, quy hoạch ngành để có điều chỉnh bổ sung khi cần thiết nhằm đảm bảo việc triển khai các dự án đạt hiệu quả, phối hợp thực hiện công tác giới thiệu địa điểm.

- Tập trung thẩm định hồ sơ thiết kế cơ sở các dự án thuộc chuyên ngành quản lý.

- Phối hợp đề xuất các vị trí đất thực hiện đấu giá đất và các nội dung khác có liên quan.

5. Sở Tài nguyên và Môi trường:

- Rà soát quy hoạch sử dụng đất, kế hoạch sử dụng đất của các địa phương.

- Phối hợp giới thiệu địa điểm các công trình của doanh nghiệp và chủ đầu tư, chủ trì đề xuất giới thiệu địa điểm các dự án sử dụng vốn ngân sách đảm bảo thời gian theo quy định.

- Thực hiện các thủ tục giao đất, cho thuê đất phục vụ cho việc đầu tư các công trình theo yêu cầu và đảm bảo thời gian quy định.

- Rà soát các vị trí đất có thể đưa ra đấu giá đất tạo nguồn vốn đầu tư.
6. Trung tâm Phát triển Quỹ đất: Tập trung triển khai thực hiện đấu giá đất các vị trí được UBND tỉnh chấp thuận để tạo nguồn vốn đầu tư cho các công trình.
7. Sở Bưu chính Viễn thông:

- Hoàn chỉnh quy hoạch ngành để được duyệt, làm cơ sở pháp lý các dự án hạ tầng Bưu chính viễn thông.

- Tổ chức triển khai thực hiện chương trình phát triển Bưu chính-Viễn thông-Công nghệ thông tin giai đoạn 2006 - 2010 trong 12 chương trình phát triển kinh tế xã hội đã được UBND tỉnh phê duyệt. Trên cơ sở đó hướng dẫn các doanh nghiệp Bưu chính Viễn thông đặc biệt là Công ty Viễn thông Đồng Nai, Vietel và các đơn vị liên quan thực hiện đầu tư đảm bảo theo kế hoạch hàng năm và quy hoạch ngành.

- Thực hiện các công việc có liên quan theo chức năng nhiệm vụ được phân công.

8. Các đơn vị chuyên ngành: Công ty Điện lực, Công ty TNHH 1 thành viên Xây dựng Cấp nước Đồng Nai, Bưu điện tỉnh, Ban QLDA thoát nước:

- Ưu tiên triển khai đầu tư xây dựng các dự án chuyên ngành thuộc chương trình đảm bảo sự phối hợp đồng bộ với các dự án giao thông và các dự án có liên quan.

- Việc lập kế hoạch đầu tư hàng năm cần có sự phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư để đảm bảo đầu tư đồng bộ với các dự án có liên quan trên địa bàn.

9. UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa:

- Thực hiện tốt nhiệm vụ quản lý quy hoạch đô thị theo đúng quy hoạch được duyệt.

- Huy động các nguồn vốn tham gia đầu tư cơ sở hạ tầng của địa phương.

- Chú trọng đầu tư các công trình hạ tầng do địa phương quản lý, có đưa ra các công trình trọng điểm hàng năm để có tập trung chỉ đạo thực hiện.

- Thực hiện nhanh và đảm bảo thủ tục các dự án được UBND tỉnh giao làm chủ đầu tư.

- Chỉ đạo các ngành, các cấp trực thuộc tập trung giải quyết các vấn đề có liên quan đến quá trình đầu tư của các dự án thuộc chuơng trình như: Công tác lập hồ sơ, công tác bồi thường giải phóng mặt bằng…

- Ưu tiên cân đối bố trí vốn đầu tư hàng năm của địa phương cho các công trình hạ tầng theo đúng phân cấp đầu tư.

- Chủ trì triển khai xây dựng các khu tái định cư, hỗ trợ bồi thường giải phóng mặt bằng đủ điều kiện để triển khai nhanh các dự án hạ tầng kỹ thuật.

10. Các đơn vị khác trong tỉnh: 

Tùy theo mức độ liên quan đến dự án các ngành, các cấp trong tỉnh phối hợp thực hiện phần công việc thuộc trách nhiệm của ngành mình đảm bảo tiến độ chung của dự án.
Trên cơ sở nội dung chương trình đã được xây dựng, các ngành các cấp tập trung triển khai thực hiện theo nhiệm vụ được giao và phối hợp báo cáo UBND tỉnh giải quyết những vướng mắc trong quá trình thực hiện, đồng thời báo cáo kết quả thực hiện 6 tháng và hàng năm để xem xét tổng hợp đánh giá tình hình thực hiện chương trình./.


TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH


Võ Văn Một 






