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QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Đề án “Khôi phục và phát triển ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006 - 2010”
ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

 Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định 134/2004/NĐ-CP ngày 09/06/2004 của Thủ tướng Chính phủ về việc khuyến khích phát triển công nghiệp nông thôn;
Căn cứ Thông tư số 113/2006/TT-BTC ngày 28/12/2006 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số nội dung về ngân sách Nhà nước hỗ trợ phát triển ngành nghề nông thôn theo Nghị định số 66/2006/NĐ-CP ngày 07/7/2006 của Chính phủ;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Công nghiệp Đồng Nai tại Tờ trình số 81/TTr-SCN ngày 26/01/2007,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Đề án “Khôi phục và phát triển ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2006-2010”, với nội dung chính như sau:

1. Về ngành nghề 

a) Nhóm ngành nghề truyền thống cần khôi phục và phát triển

+  Nhóm ngành cần khôi phục

- Dệt thổ cẩm.

- Nghề đúc gang, đồng.

- Nghề chế tác đá.

+  Nhóm ngành cần phát triển

- Nghề gốm mỹ nghệ.
- Gỗ mỹ nghệ.

- Mây tre đan lát.

- Kỹ nghệ sắt.

- Chế biến gỗ gia dụng.

- Chế biến nông sản và chế biến rau quả sau thu hoạch: Chôm chôm, dứa, mít, chuối, nhãn, rau củ sấy khô, nấm các loại.

b) Ngành nghề mới cần hình thành 

+ Các sản phẩm hóa chất phục vụ ngành gốm mỹ nghệ, mây tre đan, chế biến gỗ gia dụng.

+ Một số ngành nghề tiểu thủ công nghiệp khác được hình thành và du nhập từ các địa phương khác phù hợp với danh mục các sản phẩm và cơ sở sản xuất thuộc lĩnh vực tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai được UBND tỉnh ban hành ngày 30/11/2006 tại Quyết định số 85/2006/QĐ-UBND.

2. Mục tiêu Đề án 

a) Mục tiêu chung

+ Khôi phục và phát triển các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống trên địa bàn tỉnh Đồng Nai gắn với việc bảo vệ môi trường, góp phần chuyển dịch cơ cấu công nghiệp nông thôn, bảo tồn giá trị văn hóa dân tộc, làm giảm chênh lệch thu nhập giữa khu vực đô thị và nông thôn.

+ Tận dụng, khai thác và phát huy tối đa việc sử dụng nguồn nguyên liệu, lao động tại chỗ và tiềm năng của địa phương, nhằm giải quyết việc làm và tăng thu nhập cho người lao động nông thôn.

+ Nâng cao chất lượng sản phẩm tiểu thủ công nghiệp truyền thống, đáp ứng nhu cầu thị trường trong nước và thị trường xuất khẩu, tạo đầu ra vững chắc cho ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống. Đặc biệt, góp phần phát triển du lịch tỉnh Đồng Nai.

b) Mục tiêu cụ thể 

 - Đến 2010, đạt được một số mục tiêu chủ yếu sau:

+ Khôi phục và phát triển các nghề truyền thống từ 8 đến 10 điểm dân cư. Giá trị sản xuất các sản phẩm thuộc ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống đạt 2.000 tỷ đồng, tăng 845 tỷ đồng so với năm 2005 (gấp 2,37 lần).

+ Vốn đầu tư đạt 1.750 tỷ đồng, tăng 747 tỷ đồng so với năm 2005 (gấp 2,34 lần). Doanh thu đạt 2.500 tỷ đồng, tăng 988 tỷ đồng so với năm 2005 (gấp 2,53 lần).

+ Đầu tư chiều sâu và mở rộng sản xuất cho 150 cơ sở hiện hữu, thành lập 750 cơ sở sản xuất, nâng số cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống đến năm 2010 đạt 2.543 cơ sở.

+ Giai đoạn 2006-2010, giải quyết việc làm cho 15.000 lao động, nâng số lao động đến năm 2010 là 33.576 lao động, tăng bình quân năm đạt 3.000 lao động/năm. Góp phần tăng tỷ lệ lao động sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống/Tổng lao động ngành công nghiệp từ 6% lên 6,6%.

3. Định hướng

a) Về quy mô

Giai đoạn 2006 - 2010, tập trung phát triển các ngành nghề TTCN truyền thống có tốc độ tăng trưởng cao như: Mây tre lá đan lát, chế biến gỗ gia dụng, gỗ mỹ nghệ, gốm mỹ nghệ, chế biến nông sản; khôi phục các nghề đúc gang, đồng, nghề dệt thổ cẩm, nghề chế tác đá. Đến năm 2010, doanh thu đạt 2.500 tỷ đồng, tăng 988 tỷ đồng so với năm 2005 (gấp 2,53 lần). Vốn đầu tư đến năm 2010, đạt 1.750 tỷ đồng, tăng 747 tỷ đồng so với năm 2005, tăng bình quân năm đạt 149,4 tỷ đồng/năm, phát triển thêm 750 cơ sở mới, thu hút thêm 15.000 lao động.

b) Về sản phẩm

Sản phẩm truyền thống phải mang bản sắc văn hóa dân tộc địa phương, chất lượng cao, mẫu mã phong phú, đa dạng, kiểu dáng đẹp nhưng không làm mất đi tính truyền thống của sản phẩm, thỏa mãn cao nhất nhu cầu của người tiêu dùng trong và ngoài nước. Đối với các sản phẩm chế biến từ nông sản và chế biến rau quả sau thu hoạch phải đạt yêu cầu về vệ sinh an toàn thực phẩm.

c) Về thị trường tiêu thụ

Tăng cường công tác xúc tiến thương mại, quảng bá sản phẩm thông qua hội chợ, triển lãm, giới thiệu các sản phẩm tiểu thủ công nghiệp, phát triển các điểm du lịch làng nghề để mở ra thị trường tiêu thụ tại chỗ cho sản phẩm tiểu thủ công nghiệp truyền thống,… Tiếp tục củng cố các thị trường hiện có, gồm thị trường nội địa và thị trường xuất khẩu, phát triển các thị trường mới, tập trung các thị trường có triển vọng, đặc biệt chú trọng thị trường nước ngoài để mở rộng xuất khẩu.

d) Về công nghệ, thiết bị

Giai đoạn 2006-2010, từng bước hiện đại hóa đồng bộ dây chuyền sản xuất từ khâu chế biến nguyên liệu, thiết kế mẫu mã, khuôn mẫu, lò sấy, nung, nhà xưởng, hệ thống xử lý môi trường. 

e) Về nguyên vật liệu

Sử dụng nguyên liệu tại chỗ, nguyên liệu trong nước thay thế nguyên liệu ngoại nhập, khai khác, tận dụng tiềm năng nguyên liệu sẵn có tại địa phương, nâng cao chất lượng nguyên vật liệu để giảm bớt tiêu hao nguyên vật liệu trong sản xuất, khôi phục và phát triển các vùng nguyên liệu phục vụ cho sản xuất, quy hoạch các vùng nguyên liệu tập trung.

f) Về lao động

Quy mô và cơ cấu lao động cần phải gắn kết với kế hoạch phát triển từng ngành nghề, làng nghề và việc sử dụng lao động. Tập trung phát triển lực lượng lao động, nguồn nhân lực không chỉ về số lượng còn phải đi sâu vào chất lượng và tay nghề của người lao động, đa dạng hóa các hình thức đào tạo nghề, ưu tiên đào tạo tay nghề có kỹ thuật qua các hình thức truyền nghề cho các ngành gốm mỹ nghệ, gỗ mỹ nghệ, mây tre đan lát, chế biến gỗ gia dụng, chế tác đá... Tận dụng nguồn lao động nhàn rỗi sẵn có của địa phương, nhằm giải quyết việc làm, tăng thu nhập góp phần ổn định đời sống nhân dân.

g) Về môi trường

Giai đoạn 2006-2010, khôi phục và phát triển nghề phải gắn với giảm thiểu ô nhiễm môi trường, di dời các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp có khả năng gây ô nhiễm đang thực hiện sản xuất kinh doanh xen lẫn trong khu dân cư vào các cụm, điểm công nghiệp tập trung. Bên cạnh đó, đầu tư máy móc thiết bị, thay đổi công nghệ, dây chuyền xử lý chất thải ở các ngành nghề có khả năng gây ô nhiễm môi trường. 

h) Về mặt bằng sản xuất

Sử dụng đất, mặt bằng sản xuất phải phù hợp quy hoạch địa phương, các ngành hàng có nhu cầu mở rộng mặt bằng sản xuất, di dời cơ sở vào các khu, cụm công nghiệp. Từ nay đến năm 2010, di dời các cơ sở gốm, chế biến gỗ có đăng ký vào các cụm CN gốm sứ Tân Hạnh và cụm CN vật liệu xây dựng Hố Nai 3, huyện Thống Nhất và xã An Phước, huyện Long Thành. Tìm địa điểm mới xây dựng cụm gốm sứ huyện Vĩnh Cửu thay thế cho cụm CN gốm sứ Tân Bình, huyện Vĩnh Cửu còn vướng mắc về địa điểm đến nay vẫn chưa giải quyết được. Đến năm 2010 các cơ sở gốm, gỗ ổn định sản xuất trong cụm công nghiệp. Hình thành các điểm công nghiệp, điểm tập trung làng nghề, diện tích từ 5 đến 20 ha, tạo điều kiện cho các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp phát triển bền vững.

i) Về vốn đầu tư

Huy động vốn đầu tư tập trung chủ yếu vào các nguồn: Vốn nhàn rỗi trong dân, vốn tín dụng, vốn tài trợ từ nước ngoài và các nguồn vốn khác. Vốn từ dân cư rất đa dạng, nhỏ lẻ, vì thế cần có hình thức huy động phù hợp và tranh thủ nguồn vốn nhàn rỗi trong dân, kêu gọi đầu tư từ nguồn vốn này vào sản xuất phát triển ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống. Khuyến khích, vận động các cơ sở sản xuất thuộc ngành nghề tiểu thủ công nghiệp tăng vốn đầu tư nhằm mở rộng mặt bằng sản xuất, đầu tư trang thiết bị, máy móc hiện đại trong hoạt động sản xuất kinh doanh nhằm nâng cao chất lượng sản phẩm, nâng cao năng lực và tăng khả năng cạnh tranh trên thị trường. Vốn đầu tư đến năm 2010 đạt 1.639,6 tỷ đồng, tăng 699,8 tỷ đồng so với năm 2005.

4. Giải pháp thực hiện

a) Chính sách, giải pháp về đầu tư

Đối với các cơ sở sản xuất thuộc ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống đa số là các cơ sở sản xuất vừa và nhỏ, hầu hết đều thiếu vốn đầu tư để mở rộng sản xuất, xây dựng nhà xưởng, đầu tư đổi mới thiết bị công nghệ, đầu tư công nghệ xử lý môi trường, đầu tư sản xuất sản phẩm mới, đầu tư kết cấu hạ tầng kỹ thuật làng nghề,… và nhất là thiếu vốn lưu động ở những hợp đồng đơn hàng lớn. Do vậy, cần ban hành các chính sách và các biện pháp ưu đãi đầu tư nhằm tạo điều kiện để các cơ sở thuộc ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống phát triển. Một số nội dung chính sách khuyến khích phát triển ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống như sau:

+ Các chính sách khuyến công và khuyến khích đầu tư:
Các cơ sở ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống được thụ hưởng các chính sách khuyến công, chính sách làng nghề theo quy định của Nhà nước, các cơ chế chính sách về khuyến khích đầu tư của tỉnh.

+ Về mặt bằng sản xuất và đầu tư kết cấu hạ tầng:
· Các dự án đầu tư ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống được ưu tiên bố trí vào các cụm công nghiệp địa phương, các điểm công nghiệp nhỏ, các điểm công nghiệp làng nghề theo quy hoạch, được hưởng các chính sách về thuê đất và phí sử dụng hạ tầng theo quy định tại Quyết định số 14/2006/QĐ-UBND ngày 27/02/2006 của UBND tỉnh Đồng Nai.

· Đối với các dự án phải di dời theo quy hoạch, được hưởng các chính sách theo Quyết định số 74/QĐ-TTg ngày 06/4/2005 của Thủ tướng Chính phủ về việc sử dụng tiền chuyển quyền sử dụng đất, tiền bán nhà xưởng và các công trình khác khi tổ chức kinh tế phải di dời trụ sở, cơ sở sản xuất kinh doanh theo quy hoạch.

· Đối với các ngành nghề phát triển sản xuất tập trung, có nhiều cơ sở cùng sản xuất một nghề theo quy hoạch của địa phương hình thành các điểm công nghiệp nhỏ, ngân sách tỉnh hỗ trợ một phần kinh phí đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng và xử lý môi trường cho các điểm công nghiệp, nhằm khuyến khích phát triển các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống, mức hỗ trợ được thực hiện theo hướng dẫn tại điểm 2.1 khoản 2 Phần II Thông tư số 113/2006/TT-BTC ngày 28/12/2006 của Bộ Tài chính.

+ Về thành lập doanh nghiệp

Để nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh, lập kế hoạch kinh doanh phù hợp và khả thi, các cá nhân, tổ chức, các cơ sở sản xuất dự kiến đầu tư phát triển các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống được tham gia các lớp học tập khởi sự doanh nghiệp, lập kế hoạch kinh doanh, tăng cường khả năng kinh doanh,… theo kế hoạch khuyến công hàng năm của tỉnh, được tạo mọi điều kiện thuận lợi để đăng ký kinh doanh theo Luật Doanh nghiệp và Luật Đầu tư.

+ Về chính sách thuế

Thuế thu nhập doanh nghiệp: Các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống được hưởng các chính sách miễn giảm thuế thu nhập doanh nghiệp theo quy định của Nghị định số 164/2003/NĐ-CP ngày 22/12/2003 và Nghị định số 152/2004/NĐ-CP ngày 06/8/2004 của Chính phủ quy định chi tiết thực hiện thuế thu nhập doanh nghiệp (danh mục A và danh mục B).

Đối với các hộ kinh doanh cá thể theo Nghị định số 88/2006/NĐ-CP ngày 29/8/2006 của Chính phủ về đăng ký kinh doanh, nếu nộp thuế khoán thì được miễn thuế 2 năm và giảm 50% trong 3 năm tiếp theo từ khi thành lập.

b) Chính sách, giải pháp về thị trường, xúc tiến thương mại 
- Hỗ trợ cho các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống tham gia hội chợ triển lãm, giới thiệu sản phẩm trong nước được thực hiện theo Thông tư Liên tịch số 36/2005/TTLT-BTC-BCN của Bộ Tài chính và Bộ Công nghiệp về việc hướng dẫn việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp đối với hoạt động khuyến công.

- Đối với các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống đăng ký chương trình xúc tiến thương mại, tham gia hội chợ triển lãm chuyên ngành được hỗ trợ một phần kinh phí từ nguồn xúc tiến thương mại hàng năm của tỉnh.

- Đối với hội chợ triển lãm các ngành chủ trì tham gia, các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống nếu có nhu cầu gửi hàng phù hợp với chương trình, ngân sách hỗ trợ 100%.

- Các ngành của tỉnh tạo mọi điều kiện cho các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống về các thủ tục tham gia hội chợ triển lãm ở trong và ngoài nước. Chương trình xúc tiến thương mại hàng năm của Tỉnh, xem xét ưu tiên hỗ trợ và tạo điều kiện cho các cơ sở sản xuất hàng tiểu thủ công nghiệp truyền thống tham gia chương trình.

c) Chính sách, giải pháp về nguồn nhân lực

Để đảm bảo nguồn nhân lực có tay nghề, kỹ thuật cho các hoạt động và quản lý sản xuất trong các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống, cần kiện toàn hệ thống các trường, các cơ sở đào tạo, kết hợp đào tạo cùng các chuyên ngành khác.

· Mô hình đào tạo

+ Trường trọng điểm ở Trung ương: Đào tạo lao động có tay nghề cao, bồi dưỡng để trở thành nghệ nhân, thợ giỏi và giáo viên dạy nghề ở cơ sở đào tạo ở các địa phương.

+ Cơ sở đào tạo tỉnh, huyện: Đào tạo tay nghề cho người lao động tại các cơ sở thuộc ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống, bồi dưỡng để trở thành thợ giỏi, nghệ nhân. Đào tạo đội ngũ giáo viên dạy nghề ở các cơ sở sản xuất, bồi dưỡng thợ sáng tác mẫu mã, hướng dẫn thẩm mỹ cho thợ có năng khiếu được tuyển chọn.

+ Dạy nghề tay nơi sản xuất: Đào tạo theo hình thức truyền nghề, kèm cặp cho lao động bắt đầu vào nghề.

+ Giải pháp đào tạo, dạy nghề phải đảm bảo được số người nối nghiệp cho những người đang theo nghề.

- Về phương thức đào tạo

+ Đối với lao động chưa có tay nghề: Đào tạo theo hình thức truyền nghề tại nơi sản xuất, các giáo viên (nghệ nhân, thợ giỏi) tham gia giảng dạy phải được đào tạo bổ sung về trình độ thẩm mỹ và kiến thức xã hội.

+ Đối với lao động đã có tay nghề (kể cả nghệ nhân, thợ giỏi): Bồi dưỡng, bổ sung kiến thức theo hình thức tập huấn ngắn ngày.

+ Đối với cán bộ quản lý của các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống thực hiện theo quy định tại Điều 4 Nghị định số 90/2001/NĐ-CP ngày 23/11/2001 của Chính phủ, ngân sách tỉnh sẽ xem xét hỗ trợ kinh phí đào tạo nghề theo kế hoạch xây dựng hàng năm và theo mức hỗ trợ quy định tại Thông tư số 09/2005/TT-BTC ngày 28/01/2005 của Bộ Tài chính, về hướng dẫn quản lý và đào tạo nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp vừa và nhỏ giai đoạn 2004-2008. Mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước về chi phí đi lại, tiền ăn, tiền ở cho học viên thuộc địa bàn kinh tế - xã hội khó khăn không quá 70% mức chi tối thiểu quy định tại Thông tư số 118/2004/TT-BTC ngày 08/12/2004 của Bộ Tài chính quy định chế độ công tác phí, chế độ hội nghị đối với cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập trong cả nước.

+ Đối với đào tạo nghề cho lao động: Lao động nông thôn và lao động nằm trong dạng di dời tái định cư có nhu cầu đào tạo nghề thuộc các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống ngân sách tỉnh hỗ trợ kinh phí đào tạo theo chương trình, kế hoạch hàng năm và với mức hỗ trợ được quy định tại Quyết định số 81/2005/QĐ-TTg, ngày 18/4/2005 của Thủ tướng Chính phủ, về chính sách hỗ trợ đào tạo ngắn ngày cho lao động nông thôn và Thông tư liên tịch số 06/2006/TTLT-BTC-BLĐTBXH ngày 19/01/2006 của Bộ tài chính - Bộ Lao động Thương binh và Xã hội. Ngoài ra, việc hỗ trợ cũng quan tâm bồi dưỡng các nghệ nhân, đào tạo kỹ năng sư phạm cho các thợ giỏi. Mức chi cụ thể cho từng loại hình đào tạo, ngành nghề, từng khóa học sẽ được xem xét phù hợp với điều kiện về cân đối chi ngân sách của địa phương hàng năm và ưu tiên cho các địa bàn vùng sâu, vùng xa, địa bàn kinh tế - xã hội gặp khó khăn.

+ Đối với cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống: Áp dụng theo quy định tại Thông tư Liên tịch số 36/2005/TTLT-BTC-BCN ngày 16/5/2005 của Bộ Tài chính và Bộ Công nghiệp về hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp đối với hoạt động khuyến công, trừ những đối tượng đã được hỗ trợ đào tạo nêu trên, ngân sách tỉnh sẽ cân đối theo kế hoạch hàng năm thực hiện hỗ trợ chi phí để tổ chức đào tạo nghề, truyền nghề và phát triển nghề (lao động của cơ sở). Mức hỗ trợ cho các đối tượng này sẽ được vận dụng như đối với mức hỗ trợ đào tạo nghề ngắn hạn đối với lao động nông thôn quy định tại Quyết định số 81/2005/QĐ-TTg, ngày 18/4/2005 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư Liên tịch số 06/2006/TTLT-BTC-BLĐTBXH ngày 19/01/2006 của Bộ tài chính - Bộ Lao động Thương binh và Xã hội. Mức chi cụ thể  cho tổ chức từng loại hình đào tạo, ngành nghề, từng khóa học sẽ được xem xét phù hợp với điều kiện về cân đối chi ngân sách của địa phương hàng năm cho kinh phí khuyến công. Ưu tiên cho các cơ sở ở địa bàn kinh tế xã hội khó khăn, các cơ sở đầu tư vào các khu, cụm công nghiệp ở địa bàn miền núi của tỉnh.

d) Chính sách, giải pháp về khoa học công nghệ
Các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp được hỗ trợ xây dựng và áp dụng các hệ thống quản lý tiên tiến và bảo hộ tài sản trí tuệ trong quá trình hội nhập 

(nhãn hiệu hàng hóa, kiểu dáng công nghiệp, tên gọi xuất xứ hàng hóa, giải pháp hữu ích và sáng chế, xây dựng thương mại điện tử theo mô hình B2C, xây dựng website,…) theo quy định tại Chương trình số 8395/CTr-HTQT và Chương trình số 8396/CTr-HTQT ngày 26/12/2005 của Ban Hợp tác Kinh tế Quốc tế tỉnh.

- Các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống đáp ứng được điều kiện quy định tại Thông tư Liên tịch số 36/2005/TTLT-BTC-BCN, ngày 16/5/2005 của Bộ Tài chính và Bộ Công nghiệp, về hướng dẫn việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp kinh tế đối với hoạt động khuyến công, được UBND tỉnh xem xét đưa vào chương trình hỗ trợ tư vấn khuyến công hàng năm. 

- Ngoài những chính sách hỗ trợ trên, các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống được hỗ trợ chi phí để xây dựng thí điểm mô hình trình diễn kỹ thuật để phổ biến công nghệ sản xuất tiên tiến. Mức hỗ trợ được thực hiện theo Thông tư Liên tịch số 36/2005/TTLT-BTC-BCN, ngày 16/5/2005 của Bộ Tài chính và Bộ Công nghiệp, về hướng dẫn việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp kinh tế đối với hoạt động khuyến công.

- Các cơ sở sản xuất tiểu thủ công nghiệp truyền thống được xem xét vay vốn đầu tư để xử lý môi trường từ nguồn quỹ môi trường của tỉnh theo Quyết định số 2135/2004/QĐ-UBT ngày 04/6/2004 của UBND tỉnh Đồng Nai.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

a) Giao Sở Công nghiệp chỉ đạo Trung tâm Khuyến công phối hợp với UBND các huyện, thị xã Long Khánh, Tp Biên Hòa căn cứ vào nội dung Đề án được duyệt để khôi phục và phát triển các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống trên địa bàn tỉnh. Sở Công nghiệp có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra việc thực hiện Đề án đã được phê duyệt.

b) Trung tâm Khuyến công có trách nhiệm định kỳ báo cáo tổng hợp tình hình triển khai thực hiện Đề án cho Ủy ban nhân dân tỉnh và Sở Công nghiệp.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày k‎ý.

Điều 4. Các ông (bà) Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Công nghiệp, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Thương mại - Du lịch, Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Khoa học và Công nghệ, Tài nguyên và Môi trường, Lao động - Thương binh Xã hội; Chủ tịch Liên minh Hợp tác xã và Doanh nghiệp ngoài Quốc doanh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa; Giám đốc Trung tâm Khuyến công, các trường và Trung tâm Dạy nghề trên địa bàn tỉnh Đồng Nai và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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