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QUYẾT ĐỊNH
Ban hành Chương trình rà soát quy hoạch xây dựng

nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;
Căn cứ Quyết định 491/QĐ-TTg ngày 16/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Bộ tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới;
Căn cứ Quyết định số 193/QĐ-TTg ngày 02/02/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chương trình rà soát quy hoạch xây dựng nông thôn mới;

Căn cứ Quyết định số 800/QĐ-TTg ngày 04/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020;

Căn cứ Thông tư số 09/2010/TT-BXD ngày 04/8/2010 của Bộ Xây dựng về quy định việc lập nhiệm vụ, đồ án quy hoạch và quản lý quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới;

Thực hiện Thông báo số 221/TB-VPCP ngày 20/8/2010 của Văn phòng Chính phủ về ý kiến kết luận của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Tấn Dũng tại Hội nghị trực tuyến triển khai chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng Đồng Nai tại Văn bản số 111/SXD-QLQH ngày 26/01/2011,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Chương trình rà soát quy hoạch xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. 

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký. 

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông Vận tải, Công Thương, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Thông tin và Truyền thông, Y tế, Giáo dục và Đào tạo, Chỉ huy Trưởng Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện và thị xã Long Khánh, Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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CHƯƠNG TRÌNH

RÀ SOÁT QUY HOẠCH XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI

TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH ĐỒNG NAI

(Ban hành kèm theo Quyết định số 470/QĐ-UBND

ngày 03/3/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai)

I. CĂN CỨ LẬP CHƯƠNG TRÌNH
1.1. Quyết định 491/QĐ-TTg ngày 16/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Bộ tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới;

1.2. Quyết định số 193/QĐ-TTg ngày 02/02/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chương trình rà soát quy hoạch xây dựng nông thôn mới;

1.3. Quyết định số 800/QĐ-TTg ngày 04/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020;

1.4. Thông tư số 09/2010/TT-BXD ngày 04/8/2010 của Bộ Xây dựng về quy định việc lập nhiệm vụ, đồ án quy hoạch và quản lý quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới;

1.5. Thông báo số 221/TB-VPCP ngày 20/8/2010 của Văn phòng Chính phủ về ý kiến kết luận của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Tấn Dũng tại Hội nghị trực tuyến triển khai chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020.

1.6. Sổ tay hướng dẫn quy hoạch xây dựng nông thôn mới do Bộ Xây dựng; Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ban hành.

II. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU VÀ ĐỐI TƯỢNG CỦA CHƯƠNG TRÌNH

2.1. Quan điểm:

a) Quy hoạch xây dựng nông thôn mới được lập trên cơ sở phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, từng vùng và quy hoạch phát triển ngành; Gắn liền với định hướng phát triển hệ thống đô thị, các vùng kinh tế và phù hợp với Bộ tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới; Phải xác định cụ thể định hướng phát triển và đặc trưng của từng khu vực nông thôn; Giải quyết tốt mối quan hệ giữa xây dựng trước mắt với phát triển lâu dài, giữa cải tạo với xây dựng mới; Phù hợp với sự phát triển về kinh tế của địa phương và thu nhập thực tế của người dân.

b) Quy hoạch xây dựng nông thôn mới phải có sự tham gia của người dân, cộng đồng dân cư, từ ý tưởng quy hoạch đến huy động nguồn vốn, tổ chức thực hiện và quản lý xây dựng.

2.2. Mục tiêu: 

Theo quy định của Chính phủ đến năm 2011 cơ bản phủ kín quy hoạch xây dựng nông thôn trên địa bàn cả nước nói chung và tỉnh Đồng Nai nói riêng, làm cơ sở cho việc đầu tư xây dựng nông thôn mới, làm cơ sở để thực hiện mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020. Trên cơ sở quy hoạch xây dựng mạng lưới điểm dân cư nông thôn của các xã trên địa bàn tỉnh đã được phê duyệt, tiến hành rà soát, cập nhật các loại quy hoạch ngành liên quan, hoàn thiện quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của xã đạt 19 tiêu chí của Bộ tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới. Thời gian rà soát, cập nhật quy hoạch hoàn thành trong năm 2011; Trong 06 tháng đầu năm 2011 phải hoàn thành việc rà soát quy hoạch chung và quy hoạch chi tiết trung tâm xã của 33 xã điểm.

2.3. Đối tượng quy hoạch xây dựng nông thôn mới bao gồm: 

Mạng lưới điểm dân cư nông thôn trong ranh giới hành chính của một xã,  trung tâm xã và các điểm dân cư nông thôn tập trung.

III. CÁC NỘI DUNG, NHIỆM VỤ CỦA CHƯƠNG TRÌNH

3.1. Căn cứ lập quy hoạch xây dựng nông thôn

Căn cứ vào nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, tiềm năng, yêu cầu xây dựng hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội, cơ sở vật chất kỹ thuật phục vụ sản xuất, dân sinh của từng địa ph​ương; Bộ tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới đ​ược ban hành tại Quyết định số 491/QĐ-TTg ngày 16/4/2009 của Thủ t​ướng Chính phủ; Các hồ sơ quy hoạch ngành có liên quan trên địa bàn đã được cấp thẩm quyền phê duyệt.

3.2. Tiến độ và thứ tự ưu tiên lập quy hoạch xây dựng nông thôn mới

Năm 2011:

UBND các huyện, thị xã Long Khánh khẩn trương thực hiện các nhiệm vụ:

- Chỉ đạo UBND cấp xã thực hiện việc lập đề án xây dựng nông thôn mới đối với 33 xã điểm thông qua nghị quyết của Hội đồng nhân dân cấp xã và trình UBND cấp huyện phê duyệt làm cơ sở cho việc lập quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới.

- Phối hợp với UBND cấp xã và đơn vị tư vấn rà soát các xã đã có đồ án quy hoạch xây dựng mạng lưới điểm dân cư nông thôn được duyệt, bổ sung các quy hoạch ngành có liên quan trên địa bàn xã trên cơ sở hoàn thiện hồ sơ quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới theo Bộ tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới tổ chức thẩm định và phê duyệt theo trình tự quy định.

- Lập danh sách và kế hoạch vốn thực hiện quy hoạch chi tiết trung tâm xã và điểm dân cư nông thôn tập trung theo thứ tự ưu tiên gửi Sở Xây dựng chủ trì phối hợp cùng Sở Tài chính và các ngành liên quan xem xét trước khi báo cáo UBND tỉnh. Ưu tiên thực hiện lập và trình duyệt quy hoạch chi tiết trung tâm xã của 33 xã điểm theo Kế hoạch 97/KH-TU của Tỉnh ủy và Quyết định 74/2008/QĐ-UBND ngày 31/10/2008 của UBND tỉnh.

- Phấn đấu đến cuối năm 2011 hoàn thành chương trình quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới và quy hoạch chi tiết trung tâm xã, các điểm dân cư nông thôn tập trung trên địa bàn toàn tỉnh. Song song với việc lập và trình duyệt quy hoạch xã nông thôn mới, trung tâm xã, căn cứ các danh mục dự án đầu tư cần thực hiện theo quy hoạch được duyệt, UBND cấp xã lập danh mục các dự án ưu tiên đầu tư và kế hoạch vốn cho từng giai đoạn 2011 - 2015 và giai đoạn 2015 - 2020 trên cơ sở đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương đảm bảo đạt các tiêu chí của Bộ tiêu chí Quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020.

3.3. Nội dung của đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn

Căn cứ Thông tư số 09/2010/TT-BXD ngày 04/8/2010 của Bộ Xây dựng quy định việc lập nhiệm vụ, đồ án quy hoạch và quản lý quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới. Nội dung của đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn mới bao gồm:

a) Quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới:

Thực hiện theo Quyết định số 4271/QĐ-CT-UBND ngày 03/5/2006 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt chương trình quy hoạch mạng lưới điểm dân cư nông thôn tại các xã thuộc địa bàn các huyện trong tỉnh Đồng Nai; Rà soát điều chỉnh bổ sung cho phù hợp quy định tại Điều 5 của Thông tư 09/2010/TT-BXD ngày 04/8/2010 của Bộ Xây dựng quy định việc lập nhiệm vụ, đồ án quy hoạch và quản lý quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới cho phù hợp với quy định hiện hành.

b) Quy hoạch chi tiết (Cải tạo và xây dựng mới) trung tâm xã và các điểm dân cư nông thôn tập trung:

Thực hiện theo Điều 5, Điều 10 và Điều 11 của Thông tư số 09/2010/TT-BXD ngày 04/8/2010 của Bộ Xây dựng quy định việc lập nhiệm vụ, đồ án quy hoạch và quản lý quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới.

c) Các nội dung liên quan về thực hiện hồ sơ:

Căn cứ vào tài liệu hướng dẫn, tài liệu quy hoạch các xã điểm do Bộ Xây dựng ban hành, hồ sơ quy hoạch được thực hiện cụ thể như sau:

- Bản đồ phục vụ công tác lập quy hoạch chi tiết xây dựng trung tâm xã và quy hoạch chi tiết xây dựng các điểm dân cư nông thôn tập trung được nghiên cứu trên bản đồ địa hình, trong trường hợp không có bản đồ địa hình thì sử dụng bản đồ địa chính nhưng cần bổ sung cao độ hoặc bản đồ tỷ lệ lớn hơn quy định đối với đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn.

- Quy cách thể hiện nội dung quy hoạch: Nội dung quy hoạch được thể hiện bằng đồ án quy hoạch; Bản vẽ quy hoạch được thể hiện lồng ghép các nội dung trong cùng một bản vẽ nhưng được thể hiện đầy đủ, rõ ràng các nội dung cần thiết của đồ án. Đối với đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng trung tâm xã và quy hoạch chi tiết xây dựng các điểm dân cư nông thôn tập trung được thể hiện ở tỷ lệ 1/2000.

3.4. Tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý xây dựng theo quy hoạch xây dựng nông thôn

a) Tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch xây dựng nông thôn mới:

Thẩm định và phê duyệt đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn: Thực hiện theo Thông tư số 09/2010/TT-BXD ngày 04/8/2010 của Bộ Xây dựng quy định việc lập nhiệm vụ, đồ án quy hoạch và quản lý quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới cụ thể:

- Cơ quan trình duyệt: UBND xã là cơ quan trình UBND huyện phê duyệt hồ sơ quy hoạch chung xây dựng xã nông thôn mới và nhiệm vụ, đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng trung tâm xã, các điểm dân cư nông thôn tập trung. 

- Cơ quan thẩm định: Tổ chuyên trách do Chủ tịch UBND tỉnh quyết định thành lập có trách nhiệm thẩm định hồ sơ quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới và nhiệm vụ, đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng trung tâm xã, các điểm dân cư nông thôn tập trung.

- Cơ quan phê duyệt: UBND huyện là cơ quan phê duyệt hồ sơ quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới và nhiệm vụ, đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng trung tâm xã, các điểm dân cư nông thôn tập trung sau khi có ý kiến thẩm định của tổ chuyên trách do Sở Xây dựng chủ trì. 

b) Quản lý quy hoạch xây dựng nông thôn mới:

- Ngư​ời có thẩm quyền phê duyệt đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn mới căn cứ đồ án quy hoạch xây dựng đ​ược phê duyệt ban hành quy định về quản lý quy hoạch xây dựng nông thôn mới sau khi có ý kiến thỏa thuận bằng văn bản của Sở Xây dựng. 
- UBND xã có trách nhiệm quản lý quy hoạch thuộc địa giới hành chính do mình quản lý; Tổ chức công bố, công khai quy hoạch xây dựng nông thôn mới theo quy định tại Khoản 4, Điều 38 và Điều 39 của Nghị định số 08/2005/NĐ-CP. Nội dung công bố, công khai đối với đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn mới bao gồm:

+ Phần quy hoạch xây dựng mạng lưới điểm dân cư (Quy hoạch chung xã):
· Sơ đồ hiện trạng tổng hợp, đánh giá đất xây dựng (Kết hợp với bản đồ vị trí xã và mối liên hệ vùng). 

· Sơ đồ định hư​ớng phát triển mạng l​ưới điểm dân cư​ nông thôn.

· Sơ đồ định hư​ớng phát triển hệ thống hạ tầng kỹ thuật.

+ Phần quy hoạch điểm dân cư, trung tâm xã (Quy hoạch chi tiết):
· Bản đồ hiện trạng tổng hợp xây dựng, sử dụng đất và hạ tầng kỹ thuật trung tâm xã (Quy hoạch chi tiết).

· Bản đồ quy hoạch tổng thể không gian kiến trúc điểm dân cư (Hoặc trung tâm xã).

· Bản đồ quy hoạch hệ thống hạ tầng kỹ thuật điểm dân cư (Hoặc trung tâm xã).
· Bản vẽ hướng dẫn mẫu nhà và công trình.

Trong quá trình thực hiện quy hoạch xây dựng nông thôn mới, các dự án đầu tư xây dựng đã và đang triển khai cần đ​ược cập nhật và công bố kịp thời, đầy đủ để các tổ chức, cá nhân biết và giám sát thực hiện.

c) Sở Xây dựng là cơ quan đầu mối hướng dẫn giúp UBND cấp huyện, xã trong việc lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng nông thôn.

IV. CÁC GIẢI PHÁP

4.1. Nguồn vốn lập quy hoạch

Nguồn vốn quy hoạch xây dựng nông thôn mới giao Sở Tài chính xem xét bố trí từ nguồn vốn sự nghiệp kinh tế, trong đó ưu tiên quy hoạch hoàn chỉnh 33 xã điểm trong năm 2011. Trường hợp thiếu nguồn vốn thì ngân sách huyện xem xét hỗ trợ bổ sung thêm. Trước mắt, UBND các huyện tạm ứng vốn từ ngân sách huyện và lập kế hoạch vốn báo cáo Sở Xây dựng và Sở Tài chính phân bổ vốn theo quy định.

4.2. Tuyên truyền vận động

- UBND các huyện chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn phối hợp cùng UBND các xã tổ chức tuyên truyền để người dân hiểu rõ quy hoạch xây dựng nông thôn mới gắn với lợi ích thiết thực của người dân, hiểu về nội dung quy hoạch xây dựng và chủ động tự giác tham gia công tác quy hoạch xây dựng cũng như đầu tư xây dựng theo quy hoạch nông thôn mới;

- Trong quá trình lập đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn, tổ chức tư vấn có trách nhiệm phối hợp với chính quyền địa phương lấy ý kiến của các tổ chức, cá nhân trong khu vực lập quy hoạch theo các hình thức hội họp, trao đổi trực tiếp hoặc phát phiếu lấy ý kiến về nội dung quy hoạch để nhân dân dễ tiếp cận và góp ý.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

5.1. Trách nhiệm của các sở, ngành

a) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:

Với vai trò là cơ quan Thường trực của Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện Kế hoạch 97/KH-TU có trách nhiệm: Căn cứ Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 05/8/2009 của Hội nghị lần thứ 07 Ban Chấp hành Trung ương, các văn bản của Chính phủ hướng dẫn các sở ngành liên quan và UBND các huyện, thị xã Long Khánh triển khai công tác lập đề án xây dựng nông thôn mới.

b) Sở Xây dựng:

- Rà soát nhiệm vụ quy hoạch các xã điểm, phối hợp với Sở Tài chính và cấp huyện xem xét hiện trạng tình hình đã và đang quy hoạch để cân đối nhu cầu vốn cần thiết, hợp lý trên từng địa bàn cấp xã, phù hợp khả năng ngân sách tỉnh năm 2011.

- Chủ trì cùng UBND các huyện, thị xã Long Khánh trong việc lựa chọn đơn vị tư vấn; Tổ chức thẩm định theo quy định và hướng dẫn của các bộ, ngành.

- Hướng dẫn UBND cấp huyện chỉ đạo thực hiện việc rà soát quy hoạch xây dựng mạng lưới điểm dân cư nông thôn đã được phê duyệt trên cơ sở gắn với các tiêu chí về quy hoạch phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội - môi trường; Quy hoạch phát triển các khu dân cư mới và quy hoạch chỉnh trang các khu dân cư hiện có trên địa bàn xã theo quy định của Bộ Xây dựng.

- Căn cứ theo Khoản III.4.b, Quyết định 193/QĐ-TTg ngày 02/02/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt chương trình rà soát quy hoạch xây dựng nông thôn mới; Sở Xây dựng phối hợp UBND các huyện, thị xã Long Khánh đề xuất UBND tỉnh quyết định về việc chọn đơn vị tư vấn chuyên trách hỗ trợ xã lập quy hoạch xây dựng nông thôn mới và trình UBND tỉnh quyết định thành lập tổ chuyên trách giúp cấp huyện thẩm định đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn mới.

- Phối hợp với các cơ quan chức năng của Bộ Xây dựng tổ chức tập huấn cho cán bộ cấp huyện, xã và các đơn vị tư vấn về công tác lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch và chỉ đạo của cấp có thẩm quyền.

- Thường xuyên đôn đốc các địa phương triển khai tổ chức thực hiện, chủ trì xử lý các vướng mắc nếu có trong công tác thực hiện lập quy hoạch xây dựng nông thôn; Lập báo cáo UBND tỉnh và Bộ Xây dựng về tình hình triển khai thực hiện theo quý, năm.

c) Sở Tài chính:

 Hướng dẫn UBND cấp huyện, thị xã Long Khánh thực hiện việc lập kế hoạch vốn lập quy hoạch xây dựng nông thôn theo từng giai đoạn; Hướng dẫn trình tự thủ tục quyết toán vốn lập quy hoạch xây dựng nông thôn theo quy định; Lập kế hoạch đề xuất UBND tỉnh cân đối, phân bổ nguồn vốn lập quy hoạch xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch từng năm.

d) Sở Kế hoạch và Đầu tư:

Hướng dẫn UBND các huyện, thị xã Long Khánh về việc định hướng quy hoạch tổng thể kinh tế - xã hội đã được phê duyệt để gắn kết đồng bộ với các quy hoạch ngành trên địa bàn xã.

e) Các sở, ngành liên quan khác:

Sở Tài nguyên và Môi trường; Sở Giao thông Vận tải; Sở Công Thương; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Sở Thông tin và Truyền thông; Sở Y tế; Sở Giáo dục và Đào tạo, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các cơ quan có liên quan khác có trách nhiệm phối hợp cùng UBND cấp huyện thực hiện rà soát quy hoạch ngành do mình quản lý để cập nhật vào đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn theo địa bàn từng xã nhằm thực hiện đồng bộ các nội dung có liên quan trong chương trình xây dựng nông thôn mới.

5.2. Ủy ban nhân dân cấp huyện

- Căn cứ quy hoạch xây dựng mạng lưới điểm dân cư nông thôn được duyệt xây dựng kế hoạch và triển khai rà soát quy hoạch xây dựng nông thôn trên phạm vi cấp huyện theo nội dung quy định của Bộ tiêu chí Quốc gia.

- Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn, UBND cấp xã xây dựng kế hoạch và triển khai việc lập quy hoạch chi tiết xây dựng trung tâm xã và các điểm dân cư nông thôn tập trung trên phạm vi xã (Theo quy hoạch xây dựng mạng lưới điểm dân cư nông thôn đã được phê duyệt).

- Lập kế hoạch cho công tác quy hoạch xây dựng nông thôn mới, phối hợp Sở Xây dựng tích cực triển khai, đẩy nhanh tiến độ lập hồ sơ quy hoạch xây dựng nông thôn mới. Lưu ý ưu tiên các xã thuộc Kế hoạch 97 của Tỉnh ủy.

- Tổ chức chỉ đạo việc công bố công khai nội dung quy hoạch xây dựng nông thôn các xã được duyệt. Việc công bố công khai quy hoạch xây dựng phải thường xuyên và rộng khắp giúp nhân dân và các tổ chức chính trị xã hội tiếp cận và thực hiện theo quy hoạch xây dựng được duyệt. 

- Lập kế hoạch đầu tư theo danh mục đã phê duyệt và huy động nguồn vốn thực hiện đầu tư xây dựng theo quy hoạch.

- Thường xuyên rà soát và báo cáo UBND tỉnh (Thông qua Sở Xây dựng) về tiến độ, khối lượng và các vướng mắc nếu có trong công tác thực hiện lập quy hoạch xây dựng nông thôn theo quý, năm.

5.3. Ủy ban nhân dân cấp xã

- UBND cấp xã xây dựng kế hoạch và triển khai việc lập quy hoạch xây dựng nông thôn mới trên phạm vi xã do mình quản lý.

- Căn cứ sổ tay hướng dẫn của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Bộ Xây dựng tổ chức thực hiện triển khai công tác quy hoạch nông thôn mới trình các cấp phê duyệt theo quy định.

- Phối hợp với các phòng, ban thuộc UBND huyện và đơn vị tư vấn trong quá trình lập quy hoạch xây dựng nông thôn; Tổ chức lấy ý kiến tham gia của cộng đồng dân cư, tổng hợp báo cáo trong hồ sơ trình duyệt.

- Phối hợp với các phòng, ban thuộc UBND huyện tổ chức công bố, công khai và quản lý quy hoạch xây dựng nông thôn được phê duyệt; Tổ chức thực hiện đầu tư theo quy hoạch và thường xuyên rà soát, kiến nghị bổ sung, điều chỉnh quy hoạch cho phù hợp với tình hình kinh tế - xã hội của địa phương./.
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