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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Đồng Nai, ngày 24 tháng 11 năm 2021


QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt Đề cương “Đề án phát triển sản xuất nông nghiệp hữu cơ 
trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2030”

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Nghị định số 109/2018/NĐ-CP ngày 29 tháng 8 năm 2018 của Chính phủ về nông nghiệp hữu cơ;
Căn cứ Quyết định số 885/QĐ-TTg ngày 23 tháng 6 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án phát triển nông nghiệp hữu cơ giai đoạn 2020 - 2030
Căn cứ Quyết định số 5317/QĐ-BNN-CBTTNS ngày 28 tháng 12 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về quyết định ban hành Kế hoạch hành động của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn triển khai Đề án phát triển nông nghiệp hữu cơ giai đoạn 2020 - 2030;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Tờ trình số 5458/TTr-SNN ngày 10 tháng 11 năm 2021. 
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt đề cương và dự toán kinh phí thực hiện lập đề án phát triển nông nghiệp hữu cơ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2030 (kèm theo Quyết định) với các nội dung chủ yếu sau:
1. Tên Đề án: “Phát triển sản xuất nông nghiệp hữu cơ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2030”.
2. Mục đích, yêu cầu lập đề án
a) Mục đích
- Triển khai thực hiện nhiệm vụ đề ra trong Kế hoạch triển khai thực hiện sản xuất nông nghiệp hữu cơ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2030.
- Xác định được cụ thể các vùng tập trung có tiềm năng theo quy mô, địa điểm, cây trồng, vật nuôi để phát triển theo hướng hữu cơ đến năm 2030.
- Xác định được cụ thể các dự án, mô hình điểm về phát triển nông nghiệp hữu cơ tập trung thực hiện trong giai đoạn 2021 - 2025.
+ Hình thành các chuỗi liên kết sản xuất gắn với tiêu thụ nông sản hữu cơ hướng đến xuất khẩu;
+ Nâng cao năng lực sản xuất, sức cạnh tranh nông sản lợi thế của tỉnh Đồng Nai.
b) Yêu cầu: Định hướng phát triển, phương án đề xuất, vùng tập trung phát triển nông nghiệp hữu cơ phải phù hợp với định hướng chung về phát triển nông nghiệp nói riêng và phát triển kinh tế xã hội nói chung theo các quy hoạch của tỉnh Đồng Nai và có tính khả thi cao.
3. Phạm vi đối tượng nghiên cứu của đề án 
a) Đối tượng nghiên cứu
- Cơ quan quản lý nhà nước: Các cơ quan, đơn vị có liên quan cấp tỉnh, huyện, xã.
- Tổ chức, cá nhân sản xuất nông nghiệp: Hộ cá thể, tổ hợp tác, hợp tác xã, doanh nghiệp.
- Tổ chức chính trị - xã hội có liên quan: Hội Nông dân, Liên minh Hợp tác xã,…
- Các vùng sản xuất nông nghiệp hữu cơ được nghiên cứu và bố trí phát triển tập trung với các sản phẩm nông nghiệp chủ lực, đặc thù của tỉnh Đồng Nai.
b) Phạm vi nghiên cứu
- Phạm vi về không gian: Điều tra, nghiên cứu tổng hợp trên địa bàn toàn tỉnh, tập trung vào đánh giá thực trạng sản xuất nông nghiệp hữu cơ, các nhân tố tác động đến sản xuất nông nghiệp hữu cơ ở các vùng sản xuất nông nghiệp tập trung để đề xuất phương án phát triển nông nghiệp hữu cơ.
- Phạm vi về nội dung: Các nhân tố nghiên cứu giải quyết tập trung vào công nghệ sản xuất, tổ chức sản xuất, chế biến, bảo quản, tiêu thụ sản phẩm; tổ chức hệ thống quản lý kiểm soát sản xuất và tiêu thụ nông sản.
- Phạm vi về thời gian: Chuỗi số liệu hiện trạng được phân tích trong giai đoạn 2015 - 2020. Số liệu định hướng được xác định đến năm 2030.
4. Phương pháp nghiên cứu lập đề án 
- Kế thừa các nghiên cứu đã có: Kế thừa tài liệu của các chương trình, dự án liên quan tới sản xuất nông nghiệp và sản xuất nông nghiệp hữu cơ đã thực hiện trên địa bàn tỉnh từ năm 2015 - 2020 (số liệu thứ cấp) và các kết quả điều tra về sản xuất nông nghiệp tại địa bàn các huyện. 
- Điều tra, khảo sát thực địa tại các huyện và doanh nghiệp, người sản xuất để thu thập và khai thác thông tin phục vụ lập đề án. Điều tra theo phương pháp chọn các mô hình sản xuất nông nghiệp hữu cơ/đang chuyển đổi hữu cơ hiện có và các mô hình dự kiến phát triển nông nghiệp hữu cơ bằng các phiếu điều tra với các câu hỏi mở theo các nội dung đã được chuẩn bị trước.
- Phương pháp thống kê: Sử dụng nguồn số liệu thống kê và số liệu điều tra được từ các huyện, các cơ sở sản xuất… Từ đó, tổng hợp hệ thống số liệu phục vụ xây dựng đề án.
- Phương pháp phân tích hiệu quả kinh tế, tài chính: Sử dụng các phần mềm SPSS, Excel để xử lý phiếu điều tra đánh giá hiệu quả của sản xuất nông nghiệp truyền thống và hiệu quả sản xuất nông nghiệp hữu cơ. 
- Phương pháp phân tích mẫu đất, nước: Lấy mẫu phân tích đất, nước làm cơ sở xây dựng bộ cơ sở dữ liệu về chất lượng môi trường đất, nước của các vùng tiềm năng. 
- Ngoài các mẫu đại diện theo vùng dự kiến phát triển nông nghiệp hữu cơ, vận dụng các kết quả nghiên cứu, quan trắc môi trường đất, nước hiện có tại các đề tài, dự án đã và đang tiến hành thực hiện trên địa bàn tỉnh để tổng hợp, phân tích môi trường đất, nước trong tiềm năng phát triển sản xuất theo hướng hữu cơ.
5. Nội dung đề cương
- Các khái niệm có liên quan.
- Tổng quan về nông nghiệp hữu cơ trên thế giới và ở Việt Nam.
- Hiện trạng và dự báo khả năng phát triển nông nghiệp hữu cơ ở Đồng Nai.
Để đánh giá thực trạng nông nghiệp hữu cơ cũng như các yếu tố tác động đến nông nghiệp hữu cơ trên địa bàn tỉnh cần điều tra đánh giá các nội dung sau:
+ Khái quát thực trạng ngành nông nghiệp tỉnh Đồng Nai đến năm 2020;
+ Điều tra, đánh giá thực trạng sản xuất nông nghiệp hữu cơ
+ Một số các dự báo liên quan
+ Đánh giá các nguồn lực có liên quan đến phát triển nông nghiệp hữu cơ.
+ Phân tích, đánh giá khả năng phát triển nông nghiệp hũu cơ tỉnh Đồng Nai.
- Quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển nông nghiệp hữu cơ giai đoạn 2021 - 2030.
- Tổ chức thực hiện.
6. Sản phẩm của Đề án
- Báo cáo tổng hợp Đề án phát triển nông nghiệp hữu cơ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2030.
- Bản đồ định hướng phát triển vùng nông nghiệp hữu cơ năm 2030 tỉnh Đồng Nai.
- Số liệu phân tích mẫu đất, mẫu nước theo tiêu chuẩn hữu cơ.
- Đĩa CD chứa báo cáo và bản đồ 	
7. Tổ chức thực hiện
- Cơ quan chủ quản đầu tư: Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
- Chủ đầu tư: Chi cục Phát triển nông thôn và Quản lý chất lượng nông lâm thủy sản.
- Cơ quan tư vấn thực hiện: Thực hiện đấu thầu rộng rãi, để lựa chọn đơn vị tư vấn thực hiện lập đề án.
8. Tiến độ thực hiện Đề án: 08 tháng sau khi Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai phê duyệt đề cương Đề án “Phát triển nông nghiệp hữu cơ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2021 - 2030”; hoàn thành trình tự thủ tục, hồ sơ lựa chọn đơn vị tư vấn và thực hiện việc ký kết hợp đồng dịch vụ tư vấn thực hiện lập đề án.
9. Dự toán kinh phí và nguồn vốn thực hiện
- Tổng dự toán: 4.709.567.000 đồng (Bốn tỷ, bảy trăm lẻ chín triệu, năm trăm sáu mươi bảy ngàn đồng). Chi tiết được trình bày ở phụ lục đính kèm.
- Nguồn vốn thực hiện: Từ nguồn kinh phí sự nghiệp trong kế hoạch hàng năm giao cho Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. 
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.
[bookmark: _Toc346961230][bookmark: _Toc347030586][bookmark: _Toc374349656][bookmark: _Toc379978015][bookmark: _Toc380411238][bookmark: _Toc381775726][bookmark: _Toc384886824]Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Công Thương, Khoa học và Công nghệ, Tài nguyên và Môi trường, Y tế; Hội Nông dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, Thủ trưởng các đơn vị và cá nhân có liên quan chịu thi hành Quyết định này./. 
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