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QUYẾT ĐỊNH

Giao chỉ tiêu kế hoạch đầu tư và xây dựng

nguồn vốn trái phiếu Chính phủ năm 2010

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Quyết định số 47/2008/QĐ-TTg ngày 02/4/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt đề án đầu tư, xây dựng, cải tạo, nâng cấp bệnh viện đa khoa huyện và bệnh viện đa khoa khu vực liên huyện sử dụng vốn trái phiếu Chính phủ và các nguồn vốn hợp pháp khác giai đoạn 2008 - 2010;

Thực hiện thông báo kế hoạch vốn trái phiếu Chính phủ năm 2010 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số 350/BKH-TH ngày 18/01/2010;

Xét đề nghị của Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số 197/SKHĐT-XDCB ngày 09 tháng 02 năm 2010 về việc phân bổ nguồn vốn trái phiếu Chính phủ năm 2010, 
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Giao chỉ tiêu kế hoạch đầu tư và xây dựng nguồn vốn trái phiếu Chính phủ năm 2010, cơ cấu cụ thể như sau:

Tổng số: 81.000 triệu đồng.
Trong đó:

Thực hiện dự án: 81.000 triệu đồng.

(Danh mục cụ thể xem phụ lục đính kèm).
Ðiều 2. Ủy quyền Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư thông báo các chỉ tiêu kế hoạch vốn đầu tư và xây dựng nguồn vốn trái phiếu Chính phủ đến chủ đầu tư và UBND các huyện nơi có công trình để phối hợp thực hiện.

Đơn vị chủ đầu tư sau khi nhận được thông báo chỉ tiêu kế hoạch đầu tư và xây dựng khẩn trương triển khai thực hiện, đảm bảo hoàn thành kế hoạch giao; đồng thời thông tin cho Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã, thị trấn nơi xây dựng công trình biết để tổ chức giám sát đầu tư của cộng đồng.

Ðiều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.
Ðiều 4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở: Kế hoạch và Ðầu tư, Sở Tài chính, Sở Xây dựng, Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh Đồng Nai, Chủ tịch UBND các huyện: Cẩm Mỹ, Vĩnh Cửu, Long Thành, Tân Phú, Trảng Bom, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; Giám đốc Sở Y tế và Thủ trưởng các đơn vị liên quan có trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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