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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


       Biên Hòa, ngày 08  tháng 01 năm 2009  


QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt Bản thỏa thuận hợp tác năm 2009

giữa Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Đồng Nai và tổ chức Holt International Children’s Services (Hoa Kỳ)

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội nước Cộng hòa XHCN Việt Nam thông qua ngày 26/11/2003;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Ngoại vụ tại Văn bản số 1211/SNgV-LTĐN ngày 24/12/2008 và Văn bản số 2961/LĐTBXH-BTXH ngày 18/12/2008 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Bản thỏa thuận hợp tác năm 2009 giữa Sở Lao động -  Thương binh và Xã hội tỉnh Đồng Nai và tổ chức Holt International Children’s Services (Hoa Kỳ) (văn bản thỏa thuận kèm theo).

Điều 2. Giao Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp các ngành, đơn vị, địa phương liên quan của tỉnh, triển khai tổ chức thực hiện theo đúng nội dung ký kết và báo cáo kết quả về UBND tỉnh. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN        

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

                 Huỳnh Thị Nga     




BẢN THỎA THUẬN HỢP TÁC NĂM 2009 GIỮA
SỞ LAO ĐỘNG THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI TỈNH ĐỒNG NAI VÀ
TỔ CHỨC PHỤC VỤ TRẺ EM QUỐC TẾ HOLT

I. Mục đích ý nghĩa:
- Nhằm đảm bảo các quyền cơ bản của trẻ em được quy định trong Công ước của Liên Hợp Quốc về quyền trẻ em. Thực hiện mục tiêu chung là chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương, trên cơ sở nhận thức gia đình là môi trường tốt nhất cho sự phát triển đầy đủ của trẻ em, đóng góp cho sự phát triển của toàn xã hội trong tương lai lâu dài. Sở Lao động Thương binh và Xã hội tỉnh Đồng Nai (sau đây gọi tắt là Sở LĐTBXHĐN) và Tổ chức phục vụ Trẻ em Quốc tế Holt (sau đây gọi tắt là Tổ chức Holt) đồng ý ký kết Bản thỏa thuận này.

- Bản thỏa thuận này là kế hoạch hoạt động chi tiết, cụ thể hóa tinh thần, nội dung hợp tác được xác định trong Bản thỏa thuận giữa Bộ Lao động Thương binh và Xã hội và Tổ chức Holt tại Việt Nam ký ngày 30 tháng 9 năm 1997.

- Hai bên ký kết thỏa thuận hợp tác nhằm ngăn chặn nguy cơ mất đi mái ấm gia đình của trẻ em tại cộng đồng, chăm sóc đầy đủ ở mức tốt nhất có thể có đối với trẻ đã mất đi mái ấm gia đình hiện đang sống trong Trung tâm Bảo trợ Huấn nghệ Cô nhi Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai (sau đây gọi tắt là TPT/BH); cố gắng đưa những trẻ em này về gia đình và cộng đồng thông qua việc thực hiện “Quá trình lập kế hoạch gia đình lâu dài” cho tất cả trẻ trong dự án. Dự án gồm nhiều nội dung hợp thành.

II. Nội dung dự án:

1. Các dự án chăm sóc trẻ tại cộng đồng (CTC): Nhằm ngăn chặn việc trẻ em phải vào sống trong các cơ sở nuôi dưỡng tập trung, giúp trẻ em hiện đang sống trong các Trung tâm hay tại các gia đình chăm sóc trẻ có thời hạn được đoàn tụ với gia đình. Tuổi của trẻ em thuộc dự án này là từ 16 tuổi trở xuống.

a/ Dự án phục hồi bảo tồn gia đình: Giúp đỡ vật chất và tư vấn cho các gia đình hiện đang gặp khủng hoảng có nguy cơ phải gửi con vào các cơ sở nuôi dưỡng tập trung và gia đình có con hiện đang sống trong các cơ sở đó, nhằm ngăn ngừa việc trẻ phải vào trung tâm, giúp trẻ đoàn tụ với gia đình. Theo thỏa thuận, số gia đình sẽ được giúp đỡ là 10 gia đình.

b/ Dự án chăm sóc trẻ có thời hạn trong môi trường gia đình: Chăm sóc cho trẻ tại một số gia đình được lựa chọn trong một thời gian được xác định rõ ràng. Đối tượng của dự án là trẻ em của các gia đình gặp khủng hoảng mà gia đình hay người giám hộ hợp pháp không đủ điều kiện chăm lo đầy đủ cho trẻ và tự nguyện gửi trẻ vào dự án. Trẻ được chăm sóc trong thời hạn 03 hoặc 06 tháng, tối đa là 12 tháng, được đoàn tụ với gia đình ruột thịt hoặc trả về cho người giám hộ hợp pháp. Theo thỏa thuận 14 trẻ em sẽ được chăm sóc bởi 6 gia đình chăm sóc trẻ có thời hạn.

c/ Dự án giúp đỡ các bà mẹ độc thân: Nhằm giúp cho trẻ của các bà mẹ độc thân đang gặp khủng hoảng về xã hội hay kinh tế, giúp các cháu được sinh ra an toàn, khỏe mạnh, được chăm sóc đầy đủ sau đó. Dự án giúp các các bà mẹ độc thân có được điều kiện chăm sóc sức khỏe trước và sau khi sinh, học nghề và được tư vấn, giúp họ có một quyết định đúng đắn tốt nhất cho con cái và bản thân. Theo thỏa thuận 15 bà mẹ sẽ được giúp đỡ.

2. Dự án chăm sóc trẻ ở Trung tâm Bảo trợ Huấn nghệ Cô nhi Biên Hòa:
a/ Nhằm cung cấp sự chăm sóc tạm thời, có chất lượng, được giám sát và kịp thời cho những trẻ em bị thiệt thòi và trẻ em mồ côi từ 10 tuổi trở xuống, giúp các em nhanh chóng được về với mái ấm gia đình. Với khả năng của Trung tâm có thể chăm sóc tối đa 25 trẻ em hàng tháng.

b/ Lập kế hoạch lâu dài cho trẻ ở Trung tâm Bảo trợ Huấn nghệ Cô nhi Biên Hòa với mục tiêu là hoàn thành kế hoạch lâu dài cho 19 trẻ em trong năm 2009, gồm:

- 2 trẻ được đoàn tụ với gia đình ruột thịt.

- 15 trẻ giới thiệu cho làm con nuôi các gia đình.

- 2 trẻ rời khỏi Trung tâm vì các lý do khác.

3. Trách nhiệm của Sở LĐTBXH:

a/ Ra quyết định những trường hợp cần giúp đỡ theo nội dung dự án; những trẻ em mồ côi, trẻ bị thiệt thòi, trẻ bị bỏ rơi hay có nguy cơ phải tiếp nhận vào cơ sở nuôi dưỡng tập trung, các bà mẹ độc thân phù hợp với những tiêu chí của Holt vạch ra.

b/ Đảm bảo lựa chọn đúng đối tượng những trẻ em bị thiệt thòi và trẻ em mồ côi được chăm sóc bởi các dự án CTC và được chăm sóc tại TPT/BH; xác định hình thức chăm sóc thay thế cho những đối tượng không phù hợp với nội dung dự án giúp đỡ của Holt.

c/ Lập kế hoạch lâu dài, xác định các giải pháp mái ấm gia đình phù hợp và kịp thời cho tất cả trẻ em được giúp đỡ bởi các dự án CTC hoặc được tiếp nhận vào TPT/BH. Kế hoạch lâu dài cần được xác định trong vòng 6 tháng kể từ khi trẻ bắt đầu được giúp đỡ bởi các dự án CTC hoặc TPT/BH. Hoàn thành việc chuyển giao trẻ về môi trường gia đình cần được hoàn thành trong vòng 01 năm sau khi kế hoạch lâu dài được lập.

d/ Quyết định lựa chọn môi trường gia đình thích hợp cho những trẻ em bị thiệt thòi, trẻ em mồ côi.

e/ Hoàn thành và gửi cho Holt kết quả đánh giá gia đình, bà mẹ, trẻ được giúp đỡ theo các dự án CTC và điều tra xã hội ban đầu cho tất cả trẻ em được tiếp nhận vào TPT/BH trong vòng hai tuần kể từ lần tiếp xúc đầu tiên với trẻ, gia đình.

f/ Hoàn thành và gửi cho Holt các báo cáo tiến độ ba tháng một lần đối với trẻ trong TPT/BH cho đến khi trẻ về với gia đình lâu dài. Đối với gia đình nhận 

được trợ giúp theo các dự án CTC, các báo cáo phải hoàn thành và gửi cho Holt sau 01 tháng 04 tháng và 07 tháng hoặc theo quy trình của dự án cho đến khi đạt được các mục tiêu đề ra hay kết thúc trợ giúp.

g/ Đảm bảo sự chăm sóc tốt nhất có thể, để trẻ trong dự án được phát triển lành mạnh về thể chất và tình cảm cũng như sự an toàn tới khi trẻ về với mái ấm gia đình lâu dài.

h/ Thực hiện đúng nội dung, thời gian báo cáo theo như quy định của dự án.

4. Trách nhiệm của tổ chức Holt:

a/ Cung cấp tài chính theo đúng các điều khoản của Bản thỏa thuận này và Bản thỏa thuận về ngân sách hoạt động.

b/ Cung cấp cho Sở LĐTBXHĐN và TPT/BH sự trợ giúp về chuyên môn khi Sở LĐTBXHĐN yêu cầu hoặc đề nghị.

c/ Tạo điều kiện cho nhân viên xã hội của Sở LĐTBXHĐN và cán bộ của TPT/BH được tham gia các khóa đào tạo do Holt tổ chức.

d/ Hợp tác với Sở LĐTBXHĐN, TPT/BH và các cơ quan hữu quan khác trong việc lựa chọn những trẻ em bị thiệt thòi, trẻ em mồ côi, bà mẹ độc thân sẽ được giúp đỡ trong dự án CTC và trẻ em sẽ được chăm sóc tại TPT/BH.

e/ Hợp tác với Sở LĐTBXHĐN, TPT/BH và các cơ quan hữu quan khác trong việc lựa chọn các gia đình chăm sóc có thời hạn nhằm mục đích giúp nuôi dưỡng ngắn hạn những trẻ em bị thiệt thòi.

f/ Hợp tác với Sở LĐTBXHĐN và TPT/BH trong việc quản lý các đối tượng trẻ một cách phù hợp, trong việc xác định kế hoạch lâu dài cụ thể và hoàn thành các giải pháp tìm mái ấm gia đình lâu dài cho tất cả trẻ em nhận sự giúp đỡ của các dự án CTC và được nhận vào chăm sóc tại TPT/BH.

III. Tài chính của dự án:

Trong thời gian của thỏa thuận, Holt sẽ cung cấp ngân sách là:

a/ 323.810.000 đồng cho các dự án chăm sóc trẻ tại cộng đồng (CTC).

b/ 442.320.000 đồng cho Trung tâm Bảo trợ Huấn nghệ Cô nhi Biên Hòa.

c/ 12.000.000 đồng khoán chi phí cho người trực tiếp quản lý dự án.

Khả năng tiếp tục tài trợ của dự án sau khi kết thúc thời hạn của Bản thỏa thuận này sẽ dựa trên cơ sở một Bản thỏa thuận chung giữa Holt, Bộ LĐTBXH và Sở LĐTBXHĐN và sẽ dựa vào những khả năng về tài chính trong tương lai cũng như sự đánh giá việc thực hiện dự án. Tất cả các điều khoản của Bản thỏa thuận về ngân sách hoạt động ký ngày 13/01/1999 sẽ có hiệu lực trong suốt thời gian thực hiện Bản thỏa thuận này.

IV. Đánh giá và hiệu lực của dự án:

Trong thời gian thực hiện thỏa thuận hợp tác sẽ có ít nhất một lần đánh giá, việc đánh giá dựa trên các yếu tố sau: Khả năng của Sở LĐTBXH ĐN và TPT/BH trong việc thực hiện có hiệu quả công việc quản lý đối tượng, khả năng đáp ứng các yêu cầu quản lý tài chính và thể hiện việc quản lý ngân sách có hiệu quả, đáp ứng được các mục tiêu đã đề ra trong Bản thỏa thuận này cũng như các bản thỏa thuận khác có liên quan, khả năng hợp tác của Sở LĐTBXH ĐN, TPT/BH, Bộ LĐTBXH, và Holt trong việc chăm sóc trẻ em và công tác xã hội.

Sở LĐTBXH ĐN và Holt thống nhất, tự nguyện cùng hợp tác vì lợi ích của trẻ em bị thiệt thòi và trẻ em mồ côi tại Việt Nam. Trong quá trình thực hiện phát sinh các vấn đề khó khăn, hai bên sẽ thông báo cho nhau biết và cùng phối hợp giải quyết. Nếu có vấn đề không nhất trí thì cả hai bên đồng ý Bộ LĐTBXH là cơ quan cao nhất để cố gắng giải quyết những khó khăn đó. Việc sửa đổi bổ sung hoặc thay đổi nội dung Bản thỏa thuận này phải được sự đồng ý trước của cả hai bên trước khi các sửa đổi đó có hiệu lực.

Bản thỏa thuận này có hiệu lực kể từ ngày 01/01/2009 cho đến hết năm tài chính 2009 (ngày 31/12/2009) và thay thế các bản thỏa thuận trước đây. Bản thỏa thuận được làm thành 10 bản, 05 bản tiếng Anh, 05 bản tiếng Việt, mỗi bản đều có giá trị ngang nhau./.

  Ngày  


        



     Ngày 
 Thay mặt Sở LĐ-TB-XH/ĐN


              Thay mặt HOLT

                                                                                     Ông Hồ Đăng Hòa

                                                                                                   Giám đốc 

                                                                                             HOLT - Việt Nam







