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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 59/2022/QĐ-UBND
	
	Đồng Nai, ngày 23 tháng 12 năm 2022



QUYẾT ĐỊNH
Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định hướng dẫn về nghi lễ đối ngoại và đón, tiếp khách nước ngoài đến thăm và làm việc tại tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 41/2018/QĐ-UBND ngày 09 tháng 10 năm 2018 của 
Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
[bookmark: _GoBack]Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Nghị định số 18/2022/NĐ-CP ngày 18 tháng 02 năm 2022 của Chính phủ về nghi lễ đối ngoại;
Căn cứ Thông tư số 05/2017/TT-BNG ngày 17 tháng 10 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Ngoại giao hướng dẫn về nghi lễ đối ngoại và đón, tiếp khách nước ngoài thăm địa phương;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Ngoại vụ tại Tờ trình số 2883/TTr-SNgV ngày 28 tháng 11 năm 2022.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định hướng dẫn về nghi lễ đối ngoại và đón, tiếp khách nước ngoài đến thăm và làm việc tại tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 41/2018/QĐ-UBND ngày 09 tháng 10 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai:
1. Bổ sung khoản 3, khoản 4 Điều 2 như sau:
“3. Khách là lãnh đạo Đảng cầm quyền của nước ngoài hoặc tổ chức Đảng cầm quyền của địa phương nước ngoài có quan hệ chính thức với Đảng Cộng sản Việt Nam đến thăm tỉnh Đồng Nai theo lời mời của Tỉnh ủy, lãnh đạo Tỉnh ủy và Đảng ủy các cấp, lãnh đạo các cấp ủy Đảng của tỉnh căn cứ vào quan hệ đảng, tổ chức nghi lễ đón tiếp theo Quy định số 01-QĐ/TU ngày 29 tháng 12 năm 2020 của Tỉnh ủy về lễ tân đối ngoại đảng trên địa bàn tỉnh Đồng Nai và hướng dẫn của Ban Đối ngoại Trung ương.
4. Khách nước ngoài thuộc lực lượng quân đội, cảnh sát, an ninh nước ngoài thăm địa phương theo lời mời của các đơn vị lực lượng vũ trang nhân dân của địa phương (quân đội và công an), nghi lễ tổ chức đón tiếp được thực hiện theo quy định của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và hướng dẫn của Bộ Quốc phòng hoặc Bộ Công an.”
2. Bổ sung khoản 6, khoản 7 Điều 6 như sau:
“6. Đón, tiễn khách nước ngoài thăm địa phương bằng đường bộ (khách thăm hai hay nhiều địa phương trong chương trình thăm Việt Nam)
Tại địa giới tỉnh, tổ chức đón, tiễn với thành phần tương tự tại khoản 1 Điều 6 của quy định. Nếu cơ sở vật chất trên đường tại khu vực địa giới tỉnh cho phép, đoàn xe có thể dừng lại để tỉnh chào đón đoàn và tiễn, chào tạm biệt. Nếu điều kiện cơ sở vật chất không phù hợp, đoàn xe không dừng lại, xe cảnh sát dẫn đường (nếu có) và xe chở cán bộ đi đón nhập vào đoàn xe phù hợp với sơ đồ đội hình đoàn xe; xe cảnh sát dẫn đường (nếu có) và xe chở cán bộ tỉnh đi tiễn tách ra khỏi đoàn xe.
7. Đón, tiếp Đoàn khách cấp cao nước ngoài quá cảnh tại sân bay địa phương: Lãnh đạo tỉnh đón, tiếp đoàn. Nếu đoàn khách cấp cao nước ngoài có nhu cầu nghỉ lại, giao Sở Ngoại vụ phối hợp với cơ quan đại diện nước ngoài thu xếp việc ăn ở, đi lại cho đoàn.”
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày 10 tháng 01 năm 2023, các nội dung khác tại Quy định hướng dẫn về nghi lễ đối ngoại và đón, tiếp khách nước ngoài đến thăm và làm việc tại tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 41/2018/QĐ-UBND ngày 09 tháng 10 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai không sửa đổi, bổ sung vẫn giữ nguyên giá trị pháp lý.
[bookmark: dieu_4_name]Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Ngoại vụ, Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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