ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI


Số: 647/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Biên Hòa, ngày 19 tháng 3 năm 2007


QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt Kế hoạch đào tạo Trưởng Công an cấp xã năm 2007

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 114/2003/NĐ-CP ngày 10/10/2003 của Chính phủ về cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn;

Xét đề nghị của Giám đốc Công an tỉnh tại Tờ trình số 01/TTr-CAT-PX28, ngày 19/01/2007 và Giám đốc Sở Nội vụ tại Tờ trình số 258/TTr-SNV ngày 12/3/2007,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Kế hoạch đào tạo Trưởng Công an cấp xã năm 2007 (kèm theo).
Điều 2. Giao trách nhiệm Giám đốc Công an tỉnh chủ trì cùng Sở Nội vụ và các ngành, địa phương có liên quan phối hợp chọn cử cán bộ tham gia khóa học; tổ chức, quản lý lớp học và bố trí công tác cho cán bộ sau khi hoàn thành khóa học.

Điều 3. Giao trách nhiệm Giám đốc Sở Tài chính thẩm định, cấp phát và quyết toán kinh phí từ nguồn kinh phí đào tạo hàng năm của tỉnh cho Công an tỉnh theo đúng quy định hiện hành.
Điều 4. Các ông (bà): Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc: Công an tỉnh, Sở Nội vụ, Sở Tài chính; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.

                                                                              CHỦ TỊCH
                                                                                    Võ Văn Một
      ỦY BAN NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
         TỈNH ĐỒNG NAI                                       Độc lập -Tự do - Hạnh phúc

KẾ HOẠCH

Đào tạo Trưởng Công an cấp xã năm 2007
(Ban hành kèm theo Quyết định số: 647/QĐ-UBND 

ngày 19 tháng 3 năm 2007 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai)


Để từng bước nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn theo Nghị định số 114/2003/NĐ-CP ngày 10/10/2003 của Chính phủ về cán bộ công chức xã, phường, thị trấn. 

Căn cứ Kế hoạch số 35/KH-BCA (X14) ngày 06/5/2005 của Bộ trưởng Bộ Công an về kế hoạch đào tạo Trưởng Công an cấp xã. 

Căn cứ Quyết định số 746/2006/QĐ-BCA (X14) ngày 14/6/2006 của Bộ trưởng Bộ Công an ban hành chương trình khung đào tạo trung cấp chuyên nghiệp ngành quản lý trật tự xã hội ở địa bàn cơ sở đào tạo cho Trưởng Công an cấp xã.

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch đào tạo Trưởng Công an cấp xã năm 2007 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Đảm bảo tất cả cán bộ giữ chức vụ Trưởng Công an cấp xã, cán bộ kế cận, cán bộ dự nguồn cho chức danh Trưởng Công an cấp xã đến năm 2010 được đào tạo theo chương trình thống nhất của Bộ Công an.

2. Việc tổ chức đào tạo phải đảm bảo đúng đối tượng, học viên tốt nghiệp có trình độ trung cấp về lý luận chính trị; kiến thức quản lý hành chính Nhà nước cấp xã, phường, thị trấn; kiến thức pháp luật, nghiệp vụ công an và quân sự võ thuật; đảm nhiệm và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ Trưởng Công an xã.

II. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN:

1. Đối tượng:

Cán bộ đang giữ chức danh Trưởng Công an xã, cán bộ trong diện kế cận, cán bộ dự nguồn cho chức danh Trưởng Công an xã theo Quyết định số 03/2004/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về định hướng quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức xã, phường, thị trấn đến năm 2010.

2. Tiêu chuẩn:

- Cán bộ cử đi đào tạo phải có lý lịch rõ ràng, phẩm chất đạo đức tốt, trung thành với sự nghiệp cách mạng của Đảng, có bản lĩnh chính trị vững vàng, có sức khỏe đáp ứng yêu cầu công tác và có nguyện vọng công tác lâu dài trong lực lượng Công an xã.

- Đối với cán bộ đang giữ chức danh Trưởng Công an xã có độ tuổi từ 20 đến 50.     

- Đối với cán bộ trong diện kế cận có độ tuổi từ 20 đến 40.

- Đối với cán bộ trong diện dự nguồn có độ tuổi từ 20 đến 30 (trường hợp đặc biệt không quá 35).

- Tốt nghiệp trung học phổ thông hoặc tương đương trở lên.

3. Số lượng:

- Số lượng cán bộ đào tạo: 112 người.   

III. NỘI DUNG, THỜI GIAN, HÌNH THỨC VÀ ĐỊA ĐIỂM  ĐÀO TẠO:

1. Nội dung đào tạo: Gồm 4 phần: 

1.1. Các môn chung, gồm:  Lý luận chính trị; Tin học; Ngoại ngữ; Thể dục, thể thao; Quân sự; Nhà nước pháp luật và quản lý hành chính.

1.2. Các môn cơ sở, gồm: Võ thuật; Lý luận cơ bản về pháp luật; Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; Luật Hình sự; Luật Hành chính; Một số vấn đề cơ bản của các ngành luật khác (dân sự, hôn nhân gia đình, đất đai, môi trường, giao thông).

1.3. Các môn nghiệp vụ chuyên môn gồm: Một số vấn đề cơ bản về CAND; Xây dựng lực lượng Công an xã; Công tác nắm tình hình và điều tra xác minh; Phong trào quần chúng bảo vệ ANTQ; Quản lý hành chính về trật tự xã hội ở địa bàn xã; Một số vấn đề về điều tra hình sự; Phương pháp giải quyết các vụ việc phạm pháp thường xảy ra tại xã; Phòng ngừa và đấu tranh chống một số tội phạm hình sự cụ thể; Phòng chống tệ nạn xã hội ở địa bàn xã; Quản lý giáo dục đối tượng tại xã; Giữ gìn trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông; Phòng cháy chữa cháy ở địa bàn cơ sở.

1.4. Thực tế tại cơ sở.
2. Thời gian và hình thức đào tạo:

- Thời gian: Toàn khóa 2 năm (99 tuần) từ tháng 3/2007 đến tháng 3/2009.

- Hình thức: Đào tạo trung cấp chuyên nghiệp ngành quản lý trật tự xã hội hệ chính quy không tập trung.

3. Cơ sở đào tạo: Trường trung học An ninh nhân dân II (xã Tam Phước, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai).
IV. KINH PHÍ:

- Kinh phí xây dựng chương trình, biên soạn tài liệu lấy trong nguồn kinh phí giáo dục - đào tạo của Bộ Công an.

- Kinh phí mở lớp (chi phí cho giảng dạy, học tập, tiền ăn cho học viên và chi phí tổ chức lớp học theo đúng chế độ quy định hiện hành) do Công an tỉnh dự trù báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh duyệt cấp.
V. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Công an tỉnh:  

- Chủ trì hợp đồng với Trường Trung học An ninh nhân dân II giảng dạy và cấp bằng tốt nghiệp. 

- Chủ trì phối hợp với Sở Nội vụ, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa hướng dẫn, chọn cử Trưởng Công an cấp xã, cán bộ kế cận, cán bộ nguồn cho chức danh Trưởng Công an cấp xã, lập danh sách cán bộ cử đi đào tạo đảm bảo tiêu chuẩn và báo cáo Tổng cục III - Bộ Công an quyết định.

- Chủ trì phối hợp với cơ sở đào tạo theo dõi, quản lý lớp học, lập dự trù kinh phí cho công tác đào tạo, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt (qua Sở Tài chính).

- Theo dõi đánh giá kết quả đào tạo, phân tích ưu điểm, khuyết điểm để kiến nghị nơi đào tạo chỉnh sửa, bổ sung chương trình giảng dạy.

2. Sở Nội vụ:

- Phối hợp với Công an tỉnh thống nhất lập danh sách cán bộ cử đi đào tạo.

- Phối hợp Công an tỉnh bố trí việc làm, chuyển xếp ngạch, bậc lương cho học viên sau khi tốt nghiệp theo Nghị định số 114/2003/NĐ-CP của Chính phủ về cán bộ công chức xã, phường, thị trấn và Nghị định số 121/2003/NĐ-CP của Chính phủ về chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn.

3. Sở Tài chính:

Thẩm định dự toán kinh phí đào tạo, trình Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định và hướng dẫn sử dụng, kiểm tra, thanh quyết toán theo quy định.

4. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa: 

- Chỉ đạo Công an các huyện, thị xã, thành phố thống nhất với UBND các xã, phường, thị trấn lập danh sách cử cán bộ đưa đi đào tạo, báo cáo Công an tỉnh, Sở Nội vụ quyết định.

- Tạo mọi điều kiện thuận lợi về thời gian, công việc để cán bộ đi học yên tâm, học tập tốt.

- Có kế hoạch chỉ đạo Công an các huyện, thị xã, thành phố bố trí lực lượng Công an huyện, thị xã, thành phố tăng cường cho các xã khi Trưởng Công an xã, phường, thị trấn đi học.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Căn cứ Kế hoạch này, Giám đốc Công an tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Giám đốc Sở Tài chính, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và 

thành phố Biên Hòa triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả. Trong quá trình tổ chức thực hiện có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo về Ủy ban nhân dân tỉnh để có chỉ đạo thực hiện./.
CHỦ TỊCH

Võ Văn Một

    









