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Đồng Nai, ngày 08 tháng 01 năm 2019


QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt Đề án xây dựng huyện Xuân Lộc 
đạt nông thôn mới kiểu mẫu theo hướng “Phát triển sản xuất 
hàng hóa nông nghiệp bền vững” giai đoạn 2018 - 2025


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Quyết định số 1600/QĐ-TTg ngày 16/8/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình MTQG xây dựng NTM giai đoạn 2016 - 2020;

Căn cứ Quyết định số 1760/QĐ-TTg ngày 10/11/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc điều chỉnh, bổ sung Quyết định số 1600/QĐ-TTg ngày 16 tháng 8 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020;

Căn cứ Quyết định số 1980/QĐ-TTg ngày 17/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Bộ tiêu chí Quốc gia về xã NTM giai đoạn 2016 - 2020;

Căn cứ Quyết định số 558/QĐ-TTg ngày 05/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành tiêu chí huyện NTM và quy định thị xã, thành phố trực thuộc cấp tỉnh hoàn thành nhiệm vụ xây dựng NTM;

​Căn cứ Quyết định số 435/QĐ-TTg ngày 21/4/2018 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Chương trình công tác năm 2018 của Ban Chỉ đạo Trung ương các Chương trình mục tiêu Quốc gia giai đoạn 2016 - 2020​;
Căn cứ Văn bản số 9310/BNN-VPĐP ngày 03/12/2018 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc hoàn thiện, phê duyệt Đề án thí điểm xây dựng huyện Xuân Lộc là huyện nông thôn mới kiểu mẫu;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Tờ trình số 5120/TTr-SNN-VPĐP ngày 28/12/2018,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Đề án xây dựng huyện Xuân Lộc đạt nông thôn mới
kiểu mẫu theo hướng “Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững” giai đoạn 2018 - 2025 với các nội dung chính sau:

1. Quan điểm:
- Xây dựng NTM kiểu mẫu huyện Xuân Lộc nhằm nâng cao chất lượng đời sống vật chất và tinh thần của người dân trên cơ sở duy trì và không ngừng nâng cao chất lượng các tiêu chí NTM kiểu mẫu ở cấp xã và cấp huyện; đồng thời xác định “Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững” là nội dung và động lực để huyện Xuân Lộc tập trung phấn đấu trở thành kiểu mẫu.

- Xây dựng NTM kiểu mẫu huyện Xuân Lộc phải gắn với phát huy lợi thế của địa phương, gắn với cơ cấu lại ngành nông nghiệp, thích ứng với biến đổi khí hậu, phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Xuân Lộc và tỉnh Đồng Nai.

- Xây dựng NTM kiểu mẫu huyện Xuân Lộc là nhiệm vụ trọng tâm của cả hệ thống chính trị và toàn thể nhân dân trên địa bàn huyện; vai trò chủ thể của người dân và cộng đồng dân cư được phát huy mạnh mẽ; các tác nhân được tạo mọi điều kiện thuận lợi về môi trường đầu tư để tham gia đóng góp vào quá trình xây dựng NTM kiểu mẫu huyện Xuân Lộc. 
- Xây dựng NTM kiểu mẫu huyện Xuân Lộc được thực hiện theo lộ trình phù hợp, không nóng vội, không huy động quá sức dân, nội dung triển khai đồng bộ trên các lĩnh vực kết hợp với nhiệm vụ trọng tâm cần hoàn thành theo từng năm, từng giai đoạn, đảm bảo hài hòa giữa chỉ đạo điểm với đẩy mạnh triển khai trên diện rộng.

2. Định hướng mô hình nông thôn mới kiểu mẫu 
a) Nhóm tiêu chí chung

- Đáp ứng các tiêu chí do Trung ương quy định đối với huyện đạt chuẩn NTM kiểu mẫu. Trong quá trình thí điểm thực hiện đề án, đến năm 2020, huyện Xuân Lộc sẽ đề xuất các điều kiện, tiêu chí, chỉ tiêu cụ thể để Trung ương xem xét, ban hành. 

- Giai đoạn 2018 - 2020: Huyện Xuân Lộc tiếp tục thực hiện các nội dung nâng chất tiêu chí NTM ở cấp xã, cấp huyện và nội dung kiểu mẫu, trên cơ sở đó đề xuất tiêu chí cụ thể vào năm 2020; giai đoạn 2021 - 2025, dựa trên Bộ tiêu chí huyện NTM kiểu mẫu được Trung ương ban hành, huyện Xuân Lộc sẽ xây dựng kế hoạch chi tiết để phấn đấu hoàn thành và đạt chuẩn vào năm 2025.

b) Nhóm tiêu chí NTM kiểu mẫu

* Quy mô

+ Nội dung: Sản phẩm nông nghiệp được sản xuất trên quy mô, khối lượng hàng hóa lớn, nằm trong quy hoạch; có các vùng sản xuất nông nghiệp tập trung đối với sản phẩm chủ lực. 

+ Tiêu chí: Quy mô tối thiểu đối với các sản phẩm nông nghiệp chủ lực tại mỗi vùng sản xuất hàng hóa tập trung như sau: 

- Nhóm cây rau: ≥ 3 ha liền kề;

- Nhóm cây dược liệu: ≥ 5 ha;

- Nhóm cây lương thực, cây công nghiệp ngắn ngày (lúa, bắp, đậu, mì, mía,…): 50 ha;

- Nhóm cây ăn quả (xoài, bưởi, sầu riêng, chôm chôm, chuối, mít, thanh long, nhãn…); cây công nghiệp lâu năm (cà phê, điều, ca cao, cao su...): 50 ha, riêng cây tiêu 20 ha; 

- Nhóm sản phẩm chăn nuôi: Sản xuất tại các vùng quy hoạch chăn nuôi tập trung với tổng diện tích (chuồng trại, sân, kho, khu xử lý chất thải…) tối thiểu là 1 ha, quy mô tối thiểu với đàn heo là 1.000 con, với đàn gà là 50.000 con.

* Kết cấu hạ tầng

+ Nội dung: Có kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp đồng bộ (giao thông, thủy lợi, điện, kho chứa, điểm tập kết và tiêu thụ nông sản…), đáp ứng hiệu quả nhu cầu sản xuất, tiêu thụ và kết nối nội vùng, liên vùng.

+ Tiêu chí:

- 100% km đường trục ấp, liên ấp, trục xã, liên xã, đường huyện được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đạt chuẩn theo cấp kỹ thuật của Bộ Giao thông Vận tải;

- ≥ 70% đường trục chính nội đồng được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đạt chuẩn theo cấp kỹ thuật của Bộ Giao thông Vận tải;

- ≥ 90% diện tích đất sản xuất nông nghiệp được tưới để sản xuất vào mùa khô từ các nguồn (trừ trường hợp thiếu nước nguồn, kể cả nước ngầm);

- 100% km kênh mương trên địa bàn các xã và huyện được kiên cố hóa;

- 100% các vùng sản xuất tập trung và cơ sở sản xuất nông nghiệp có điện đáp ứng nhu cầu sản xuất;

- Có hệ thống kho chứa, sân phơi, cơ sở chế biến, điểm tập kết và tiêu thụ sản phẩm… đáp ứng yêu cầu sản xuất và tiêu thụ sản phẩm.

* Tổ chức sản xuất và liên kết tiêu thụ sản phẩm

+ Nội dung: Được tổ chức sản xuất tốt theo hướng trang trại, hợp tác xã, tổ hợp tác, câu lạc bộ năng suất cao, hình thành các mô hình liên kết theo chuỗi từ sản xuất đến tiêu thụ sản phẩm giữa tổ chức của nông dân với doanh nghiệp; gắn sản xuất nông nghiệp với công nghiệp chế biến, thương mại, du lịch, dịch vụ. 

+ Tiêu chí:

- ≥ 80% HTX nông nghiệp hoạt động có hiệu quả, trong đó có trên 60% HTX có hợp đồng với các doanh nghiệp về cung ứng dịch vụ đầu vào, thực hành sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm theo chuỗi liên kết được UBND tỉnh phê duyệt; 

- ≥ 50% trang trại sản xuất các cây trồng chủ lực áp dụng các quy trình thực hành sản xuất nông nghiệp tốt hoặc quy trình sản xuất được khuyến khích, trong đó có trên 30% trang trại có hợp đồng liên kết với các doanh nghiệp;

- ≥ 60% hộ sản xuất, kinh doanh tham gia HTX, THT, CLBNSC.

* Ứng dụng khoa học công nghệ

+ Nội dung: Thực hành sản xuất an toàn theo các tiêu chuẩn chứng nhận; áp dụng các tiến bộ khoa học công nghệ trong hầu hết các khâu của quy trình sản xuất, tạo ra sản phẩm có hàm lượng công nghệ cao từ khâu sản xuất, thu hoạch, bảo quản, chế biến cho đến tiêu thụ trong nước và xuất khẩu. 

+ Tiêu chí:

- ≥ 90% các khâu sản xuất nông nghiệp được cơ giới hóa;

- ≥ 70% diện tích đất trồng trọt, chăn nuôi, thủy sản theo quy hoạch áp dụng tiến bộ khoa học công nghệ trong sản xuất;

- ≥ 80% các loại cây trồng chủ lực của huyện được sản xuất theo các tiêu chuẩn chứng nhận thực hành sản xuất nông nghiệp tốt (trong đó ít nhất 20% đạt tiêu chuẩn xuất khẩu);
- 100% trang trại chăn nuôi ứng dụng tiến bộ kỹ thuật mới trong sản xuất (giống, thức ăn, nước uống, chuồng kín, xử lý chất thải, thú y…); ≥ 10% trang trại chăn nuôi được chứng nhận VietGAHP chăn nuôi trang trại;

- 100% các sản phẩm nông nghiệp chủ lực có ứng dụng công nghệ cao trong quy trình sản xuất để nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm.

* Hiệu quả và bền vững

+ Nội dung: Ổn định năng suất, nâng cao chất lượng sản phẩm; nâng cao năng suất lao động, hiệu quả sử dụng vốn, hiệu quả kinh tế cho người sản xuất; đảm bảo hài hòa các lợi ích xã hội, sản xuất nông nghiệp thân thiện với môi trường, bảo vệ cảnh quan, đảm bảo an toàn sức khỏe cho người sản xuất và người tiêu dùng, không tiêu hao, lãng phí cơ hội của thế hệ mai sau, đứng vững trước những biến động của thị trường, khí hậu và xã hội.

+ Tiêu chí:

- Giá trị sản xuất bình quân 1 ha canh tác các cây trồng chủ lực đạt 220 triệu đồng vào năm 2020 và 270 triệu đồng vào năm 2025; 

- 100% cơ sở sản xuất nông nghiệp thực hành sản xuất đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, không gây ô nhiễm môi trường, không gây suy thoái các nguồn tài nguyên. 

- 100% các loại bao bì thuốc bảo vệ thực vật được thu gom và xử lý định kỳ.

* Xây dựng mô hình kiểu mẫu

+ Nội dung: Căn cứ điều kiện thực tế, xây dựng ở mỗi xã ít nhất 01 mô hình kiểu mẫu về sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững (ở các xã phấn đấu đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững có ít nhất 02 mô hình), gắn với thực hiện chương trình “Mỗi xã một sản phẩm” và kế hoạch cơ cấu lại ngành nông nghiệp trên cơ sở phát triển các nhóm sản phẩm nông nghiệp cấp Quốc gia, cấp tỉnh và đặc sản địa phương.

+ Tiêu chí: Mô hình kiểu mẫu về sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững ở các xã đáp ứng được các tiêu chí sau:

- Sản xuất tập trung theo quy hoạch, đáp ứng các tiêu chí về quy mô đã nêu ở trên;

- Có ứng dụng công nghệ cao trong một hoặc nhiều khâu của quy trình sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm;

- Sản xuất theo tiêu chuẩn chứng nhận thực hành sản xuất nông nghiệp tốt hoặc các tiêu chuẩn chứng nhận được khuyến khích; 

- Sản phẩm nông nghiệp được cấp nhãn hiệu tập thể, nhãn hiệu chứng nhận hoặc chỉ dẫn địa lý;

- Tổ chức sản xuất theo hình thức HTX; có hợp đồng liên kết với doanh nghiệp trong ít nhất một trong các khâu từ đầu vào, sản xuất cho đến chế biến, tiêu thụ sản phẩm.

3. Mục tiêu
a) Mục tiêu tổng thể: Xây dựng Xuân Lộc trở thành huyện NTM phát triển toàn diện và bền vững trên tất cả các tiêu chí NTM và đạt các đặc trưng kiểu mẫu theo hướng “Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững”, góp phần không ngừng nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân, xây dựng xã hội nông thôn yên bình, văn minh, giàu đẹp, tiếp tục giữ vững vị trí đi đầu trong phong trào NTM, đáp ứng sự quan tâm và kỳ vọng của Trung ương, của tỉnh và người dân.

b) Mục tiêu cụ thể

- Đến năm 2020:

+ Trên 50% số xã đạt chuẩn NTM nâng cao (từ 8/14 xã trở lên);

+ Trên 20% số xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững (từ 03/14 xã trở lên);

+ Thu nhập bình quân đầu người đạt trên 66,5 triệu đồng/người (so với giá hiện hành năm 2018);

+ Giá trị sản xuất bình quân đất trồng trọt: 170 triệu đồng/ha; giá trị sản xuất bình quân đất sản xuất các cây trồng chủ lực: 220 triệu đồng/ha;

+ Phấn đấu mỗi xã có ít nhất 01 mô hình sản xuất hàng hóa nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, tổ chức sản xuất trên quy mô lớn, sản phẩm được cấp chứng nhận nhãn hiệu hàng hóa và liên kết theo chuỗi giá trị;

+ Có ít nhất 08 sản phẩm nông nghiệp chủ lực được cấp chứng nhận sản xuất theo các tiêu chuẩn thực hành nông nghiệp tốt (GAP), trong đó ít nhất 05 sản phẩm được sản xuất đạt tiêu chuẩn xuất khẩu (hạng 4 sao hoặc 5 sao theo Bộ tiêu chí xếp hạng sản phẩm của Chương trình mỗi xã một sản phẩm).

- Đến năm 2025:

+ 100% số xã đạt chuẩn NTM nâng cao (14/14 xã);

+ Trên 50% số xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững (từ 08/14 xã trở lên);

+ Thu nhập bình quân đầu người đạt 83 triệu đồng/người (so với giá hiện hành năm 2018);

+ Giá trị sản xuất bình quân đất trồng trọt: 220 triệu đồng/ha; giá trị sản xuất bình quân đất sản xuất các cây trồng chủ lực: 270 triệu đồng/ha;

+ Tại các xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững, mỗi xã có ít nhất 02 mô hình sản xuất hàng hóa nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, tổ chức sản xuất trên quy mô lớn, sản phẩm được cấp chứng nhận nhãn hiệu hàng hóa và liên kết theo chuỗi giá trị;

+ Có ít nhất 10 sản phẩm nông nghiệp chủ lực được cấp chứng nhận sản xuất theo các tiêu chuẩn thực hành nông nghiệp tốt (GAP), trong đó ít nhất 07 sản phẩm được sản xuất đạt tiêu chuẩn xuất khẩu (hạng 4 sao hoặc 5 sao theo Bộ tiêu chí xếp hạng sản phẩm của Chương trình mỗi xã một sản phẩm).

+ Huyện Xuân Lộc được Thủ tướng Chính phủ quyết định công nhận huyện đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng “Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững”.

4. Các nội dung và nhiệm vụ chủ yếu
a. Nâng chất các tiêu chí NTM ở cấp xã và huyện: (1) Xây dựng và quản lý, thực hiện quy hoạch; (2) Nâng chất các hạng mục hạ tầng kinh tế - xã hội; (3) Phát triển kinh tế, nâng cao thu nhập cho người dân (4) Phát triển văn hóa xã hội, y tế, giáo dục, an sinh xã hội; (5) Xây dựng hệ thống chính trị, giữ gìn an ninh trật tự.
b. Xây dựng NTM kiểu mẫu theo hướng “Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững”: (1) Tăng cường quản lý và thực hiện quy hoạch các vùng sản xuất nông nghiệp tập trung; (2) Xây dựng các mô hình liên kết tổ chức sản xuất hàng hóa quy mô lớn; (3) Tăng cường đầu tư, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ cao trong sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm; (4) Đẩy mạnh thu hút các doanh nghiệp đầu tư ứng dụng công nghệ cao; (5) Xây dựng mô hình kiểu mẫu về sản xuất hàng hóa nông nghiệp ở các xã.
5. Các giải pháp chủ yếu
- Tuyên truyền, giáo dục, vận động Nhân dân phát huy vai trò chủ thể trong xây dựng NTM.
- Tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý.
- Đào tạo, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực.
- Huy động nguồn lực.


- Quản lý, khai thác điều hòa nguồn nước tưới phục vụ sản xuất nông nghiệp.
- Nâng cao hiệu quả sử dụng đất, tạo điều kiện áp dụng cơ giới hóa.
- Thực hiện chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP).
- Duy trì chăn nuôi bền vững trên địa bàn huyện.
- Thu hút doanh nghiệp vừa và nhỏ đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn.
- Thúc đẩy xây dựng 08 làng văn hóa du lịch, thu hút khách du lịch góp phần phát triển kinh tế tại địa phương.
- Giữ vững an ninh trật tự.
- Động viên, khen thưởng.
6. Lộ trình thực hiện
a) Giai đoạn 2018 - 2020: Nâng chất toàn diện các tiêu chí NTM kiểu mẫu và lĩnh vực kiểu mẫu, phấn đấu đến năm 2020 có 08/14 xã được công nhận đạt chuẩn NTM nâng cao, trong đó có 03 xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững.
b) Giai đoạn 2021 - 2025

- Đến năm 2023: Có thêm 03 xã được công nhận đạt chuẩn NTM nâng cao và 03 xã được công nhận đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững.
- Đến năm 2025: Có thêm 03 xã được công nhận đạt chuẩn NTM nâng cao và ít nhất 02 xã được công nhận đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo hướng sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững; các xã khác tùy theo điều kiện, lợi thế, phấn đấu đạt chuẩn NTM kiểu mẫu trên các lĩnh vực khác như cảnh quan, môi trường, an ninh trật tự, văn hóa, du lịch...; huyện Xuân Lộc đạt các điều kiện và tiêu chí huyện NTM kiểu mẫu theo hướng sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững.

7. Nhu cầu vốn thực hiện đề án
Tổng nhu cầu vốn thực hiện Đề án dự kiến khoảng 28.270 tỷ đồng, trong đó bao gồm: Vốn ngân sách là 3.824 tỷ đồng; vốn đầu tư phát triển xã hội là 24.446 tỷ đồng.

Tổng nguồn vốn chia theo giai đoạn như sau: 

- Giai đoạn 2018 - 2020: 10.273 tỷ đồng, trong đó:

+ Nguồn vốn ngân sách: 949 tỷ đồng (ngân sách Trung ương 06 tỷ đồng, ngân sách tỉnh 448,5 tỷ đồng; ngân sách huyện 494,5 tỷ đồng). 

+ Nguồn vốn xã hội hóa: 9.324 tỷ đồng: Vốn tín dụng 4.138,5 tỷ đồng, vốn doanh nghiệp 2.984 tỷ đồng, vốn cộng đồng dân cư 2.201,5 tỷ đồng. 

- Giai đoạn 2021 - 2025: 17.997 tỷ đồng, trong đó:

+ Nguồn vốn ngân sách: 2.875 tỷ đồng. Trong đó: Ngân sách Trung ương 1.036,4 tỷ đồng; ngân sách tỉnh cấp trực tiếp 829,2 tỷ đồng, ngân sách phân cấp cho huyện 1.009,4 tỷ đồng.

+ Nguồn vốn xã hội hóa: 15.122 tỷ đồng: Vốn tín dụng 7.400 tỷ đồng, vốn doanh nghiệp 4.543 tỷ đồng, vốn cộng đồng dân cư 3.179 tỷ đồng.

8. Tổ chức thực hiện
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành và huyện Xuân Lộc tham mưu UBND tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Đề án; ban hành các cơ chế, chính sách đặc thù thuộc thẩm quyền. Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, tổng hợp, báo cáo đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xử lý những vướng mắc, tồn tại trong quá trình thực hiện.

- Các sở, ban, ngành tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, phối hợp với huyện Xuân Lộc, tham mưu cho UBND tỉnh tổ chức thực hiện các nội dung liên quan thuộc lĩnh vực phụ trách, đảm bảo tiến độ, chất lượng các mục tiêu đề án đề ra. Lồng ghép các hoạt động của ngành vào thực hiện các nội dung của đề án gắn với mục tiêu xây dựng NTM kiểu mẫu của huyện Xuân Lộc.

- Chủ tịch UBND huyện Xuân Lộc tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện đề án; phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng ngành để xây dựng kế hoạch, lộ trình thực hiện triển khai thực hiện Đề án; phối hợp chặt chẽ với các sở, ngành của tỉnh trong quá trình thực hiện Đề án.

- Báo cáo UBND tỉnh kết quả thực hiện theo định kỳ hàng quý, năm và báo cáo đột xuất khi có yêu cầu.

Điều 2. Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành.
Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Kế hoạch và Đầu tư, Công Thương, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Khoa học và Công nghệ, các sở, ban, ngành; Giám đốc Ngân hàng Nhà nước Chi nhánh tỉnh Đồng Nai, Giám đốc Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chi nhánh tỉnh Đồng Nai, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Xuân Lộc; Thủ trưởng các tổ chức, đơn vị, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
(Đính kèm Đề án xây dựng huyện Xuân Lộc đạt nông thôn mới kiểu mẫu theo hướng “Phát triển sản xuất hàng hóa nông nghiệp bền vững” giai đoạn 2018 - 2025).
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