	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH ĐỒNG NAI
–––––––––
Số: 747/QĐ-UBND
	           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
               –––––––––––––––––––––––––
                Biên Hòa, ngày 28 tháng 3 năm 2007


QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt điều chỉnh nhiệm vụ quy hoạch xây dựng chi tiết 

tỷ lệ 1/2000 khu vực cảnh quan dọc trục đường ven sông Cái

thuộc phường Thống Nhất, Tân Mai, Tam Hiệp, thành phố Biên Hòa


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng.

Căn cứ Nghị định số 16/2005/NĐ-CP ngày 07/02/2005 của Chính phủ về việc quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình;
Căn cứ Quyết định số 227/2003/QĐ-TTg ngày 06/11/2003 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai đến 2020;   
Căn cứ Thông tư số 15/2005/TT-BXD ngày 19/8/2005 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch;

Căn cứ Quyết định số 825/QĐ-CT-UBT ngày 16/01/2006 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt điều chỉnh quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/2000 phường Thống Nhất, thành phố Biên Hòa;

Căn cứ Quyết định số 5263/QĐ.UBND ngày 28/10/2004 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt nhiệm vụ thiết kế quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 khu vực cảnh quan trục đường ven sông Cái thuộc phạm vi các phường Thống Nhất, Tân Mai, Tam Hiệp, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai;

Xét hồ sơ điều chỉnh nhiệm vụ thiết kế quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000 khu vực cảnh quan dọc trục đường ven sông Cái (tại phường Thống Nhất, Tân Mai, Tam Hiệp), thành phố Biên Hòa do Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng Tổng hợp thiết lập tháng 01 năm 2007;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng Đồng Nai tại Tờ trình số 44/TTr-SXD ngày 12/3/2007 và đề nghị của Chủ tịch UBND thành phố Biên Hòa tại Tờ trình số 305/TTr-UBND ngày 07/02/2007 về việc phê duyệt điều chỉnh nhiệm vụ thiết kế quy hoạch chi tiết xây dựng nêu trên,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt điều chỉnh nhiệm vụ quy hoạch xây dựng chi tiết tỷ lệ 1/2000 khu vực cảnh quan dọc trục đường ven sông Cái (thuộc phường Thống Nhất, Tân Mai, Tam Hiệp - thành phố Biên Hòa) do UBND thành phố Biên Hòa làm chủ đầu tư (Kèm theo nhiệm vụ quy hoạch chi tiết xây dựng do Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng Tổng hợp thiết lập tháng 01 năm 2007).  

Điều 2. Phê duyệt điều chỉnh nhiệm vụ quy hoạch xây dựng chi tiết nêu trên với các nội dung sau: 

1. Phạm vi, vị trí lập quy hoạch: 

Khu vực thiết kế quy hoạch bám dọc theo trục đường ven sông Cái, đi qua địa bàn phường Thống Nhất, Tân Mai, Tam Hiệp - thành phố Biên Hòa. 

2. Quy mô, tỷ lệ lập quy hoạch: 

- Quy mô diện tích: Khoảng 30 ha.

- Tỷ lệ lập quy hoạch: 1/2000.

3. Tính chất, mục tiêu nghiên cứu lập quy hoạch: 

a. Tính chất: 

Căn cứ trên các hồ sơ quy hoạch đã được định hướng và phê duyệt về tính chất lập quy hoạch, quy hoạch sử dụng đất v.v…, căn cứ trên các yếu tố xã hội, các nhân tố văn hóa tiêu biểu, khai thác các đặc điểm tự nhiên, sông nước, hiện trạng đặc trưng của khu vực, làm rõ định hướng xây dựng khu vực cảnh quan ven sông với các mục tiêu về không gian cảnh quan ven sông kết hợp các yếu tố ở, thương mại, dịch vụ, văn hóa v.v… của thành phố Biên Hòa. Các khu chức năng quy hoạch mới dựa trên cơ sở giữ lại các khu dân cư hiện có, các công trình tôn giáo, tín ngưỡng dân gian và các công trình văn hóa hiện hữu. Tổ chức quy hoạch phát triển trên cơ sở gắn kết với thiên nhiên, đặc thù sông rạch và môi trường hiện hữu.

b. Mục tiêu nghiên cứu: 

- Tính chất, quy mô, cơ cấu phân khu chức năng sử dụng đất, tổ chức không gian quy hoạch kiến trúc cảnh quan, hệ thống hạ tầng kỹ thuật tuân thủ theo quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/2000 phường Thống Nhất, Tân Mai, Tam Hiệp đã được UBND tỉnh phê duyệt.

- Tạo cơ sở pháp lý cho việc tiến hành triển khai xây dựng, quản lý xây dựng và đầu tư xây dựng. 

4. Nội dung lập quy hoạch: 

a. Nội dung lập quy hoạch: 

- Nghiên cứu, đánh giá các điều kiện tự nhiên, hiện trạng, các công trình kiến trúc, công trình tôn giáo, các vùng cảnh quan cần bảo vệ, cải tạo… dựa trên các nhu cầu thực tế và các định hướng phát triển trong tương lai, lựa chọn giải 

pháp, mô hình quy hoạch thích hợp nhất. Tổ chức không gian kiến trúc cảnh quan. Hình thành cơ sở phát triển đô thị.   

- Xác định tính chất chức năng và các chỉ tiêu kinh tế kỹ thuật chủ yếu về sử dụng đất, hạ tầng xã hội và hạ tầng kỹ thuật của khu vực thiết kế. 

a1. Quy hoạch sử dụng đất: 

- Giữ lại các quy hoạch định hướng mang tính chất khu vực theo quy hoạch chung của thành phố Biên Hòa. 

- Cập nhật các dự án đã được phê duyệt, đã và đang triển khai thực hiện.

- Xác định những khu vực giữ lại, cải tạo, bảo tồn.

- Dự kiến những khu vực ưu tiên phát triển. 

a2. Quy hoạch hệ thống giao thông: 

- Đánh giá tác động môi trường đô thị và đề xuất biện pháp để giảm thiểu ảnh hưởng xấu đến môi trường đô thị, đề xuất các giải pháp bảo vệ khu vực bờ sông (kè hay các giải pháp kỹ thuật khác v.v..).

b. Định hướng quy hoạch các thành phần chính: 

b1. Các công trình dọc tuyến:  

- Các công trình trụ sở cơ quan: Góp phần tạo dựng bộ mặt kiến trúc cảnh quan khu vực, đáp ứng nhu cầu về quỹ đất xây dựng trụ sở, cơ quan của khu vực quy hoạch nói riêng và thành phố Biên Hòa nói chung. 

- Công trình công cộng - dịch vụ các cấp: Phục vụ các khu ở trong khu vực quy hoạch là các khu vực lân cận. 

- Nhà ở đô thị: Bao gồm nhà ở cao tầng, nhà liên kế trục phố, nhà biệt thự, đa dạng, đáp ứng nhu cầu ở của nhiều thành phần dân cư. 

b2. Các công trình trong công viên: 

- Quảng trường xanh: Là điểm trung gian nối kết các điều kiện tự nhiên - dòng sông - không gian mở với đô thị; Tổ chức hệ thống tiện ích hạ tầng tiên tiến hiện đại với các không gian đi bộ - xanh và mở, tạo những điểm nhấn với các công trình kiến trúc mang tính biểu tượng cao. 

- Khu vui chơi: Nhằm đáp ứng các nhu cầu về hoạt động văn hóa, giải trí, thể dục thể thao như sân lễ hội ngoài trời, các điểm vui chơi như nhà banh, cầu trượt thiếu nhi, các sân thể thao… Trong các khu vui chơi, tùy theo bán kính phục vụ và nhu cầu cụ thể bố trí các chòi nghỉ, các ki ốt lưu niệm, quán giải khát, nhà vệ sinh…

- Các bến tàu: Bố trí từ 2-3 bến tàu, bảo đảm bán kính phục vụ đối nội, đối ngoại hợp lý đối với ngành du lịch, tổ chức các lễ hội đua thuyền… (không tổ chức bến tàu chuyên vận chuyển hàng hóa). 

5. Thành phần hồ sơ: 

Thực hiện theo nội dung Điều 26, Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng, và Thông tư số 15/2005/TT-BXD ngày 19/8/2005 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch; Quyết định số 21/2005/QĐ.BXD ngày 22/7/2005 của Bộ Xây dựng về việc ban hành quy định hệ thống kí hiệu bản vẽ trong các đồ án quy hoạch. 

Cụ thể thực hiện các bản vẽ sau: 

- Bản đồ vị trí và giới hạn khu vực lập quy hoạch, tỷ lệ 1/10.000.

- Bản đồ hiện trạng sử dụng đất, hiện trạng hạ tầng kỹ thuật tỷ lệ 1/2.000.

- Các phương án cơ cấu quy hoạch tỷ lệ 1/5.000.

- Bản đồ quy hoạch sử dụng đất, tỷ lệ 1/2.000.

- Thiết kế đô thị.

- Bản đồ quy hoạch giao thông, chỉ giới đường đỏ, chỉ giới xây dựng và hành lang bảo vệ các tuyến hạ tầng kỹ thuật tỷ lệ 1/2.000.

- Báo cáo tổng hợp gồm thuyết minh, các văn bản pháp lý có liên quan, tờ trình phê duyệt đồ án điều chỉnh nhiệm vụ thiết kế. 

- Quy định quản lý quy hoạch chi tiết xây dựng. 

6. Các chỉ tiêu kinh tế kỹ thuật: 

Thực hiện theo quy chuẩn Việt Nam hiện hành và các quy phạm xây dựng có liên quan.

Một số chỉ tiêu kinh tế kỹ thuật cụ thể áp dụng cho đồ án: 

- Chỉ tiêu sử dụng đất ở
: 35 - 45m2/người.


+ Đất xây dựng nhà ở

: 28 - 35m2/người. 


+ Đất cây xanh 

: 3 - 4m2/người.


+ Đất công trình công cộng 
: 1 - 2m2/người.


+ Đất giao thông nội bộ 

: 2,5 - 3m2/người. 

- Chỉ tiêu cấp nước 

: 120 - 150lít/người/ngày.

- Chỉ tiêu thoát nước 

: 80% lượng nước cấp. 

- Chỉ tiêu cấp điện 

: 1200 - 1500 KWh/người/năm. 

- Thông tin liên lạc 

: 1 máy/2 người. 

7. Tổ chức thực hiện: 

- Chủ đầu tư 
: UBND thành phố Biên Hòa.

- Nguồn vốn lập quy hoạch 
: Ngân sách tỉnh.

- Đơn vị lập quy hoạch: Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng Tổng hợp. 

- Thời gian lập và trình duyệt hồ sơ: Năm 2007.

Điều 3. Quyết định này thay thế Quyết định số 5263/QĐ.UBND ngày 28/10/2004 của UBND tỉnh Đồng Nai và có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 4. Các ông (bà) Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Ðầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Giao thông Vận tải, Chủ tịch UBND thành phố Biên Hòa, Chủ tịch UBND phường Thống Nhất, Tân Mai, Tam Hiệp; Giám đốc Ban Quản lý dự án thành phố Biên Hòa; Thủ trưởng các đơn vị và các cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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