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QUYẾT ĐỊNH

   Quy định mức chi thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết 
       xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI 

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003; 
Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16/12/2002; 
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03/12/2004; 
Căn cứ Nghị định số 60/2003/NĐ-CP ngày 06/6/2003 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách Nhà nước;
Căn cứ Chỉ thị số 1869/CT-TTg ngày 10/10/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phối hợp với Ủy ban Trung ương Mặt trận tổ quốc Việt Nam đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” trong giai đoạn mới;
Căn cứ Thông tư Liên tịch số 02/2002/TTLT-BTC-MTTW ngày 10/01/2002 của Bộ Tài chính - Ủy ban Trung ương Mặt trận tổ quốc Việt Nam hướng dẫn công tác quản lý tài chính thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” và các cuộc vận động quyên góp do Ủy ban Trung ương Mặt trận tổ quốc Việt Nam phát động; 
Căn cứ Thông tư số 160/2010/TT-BTC ngày 19/10/2010 của Bộ Tài chính hướng dẫn sửa đổi, bổ sung Thông tư Liên tịch số 02/2002/TTLT-BTC-MTTW ngày 10/01/2002 của Bộ Tài chính - Ủy ban Trung ương Mặt trận tổ quốc Việt Nam; 
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Tài chính tại Tờ trình số 4408/TTr-STC ngày 21/11/2012, 
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Quy định mức chi thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” trên địa bàn tỉnh Đồng Nai như sau:
1. Mức chi:

a) Đối với khu dân cư (ấp, khu phố): 4.000.000 đồng/năm/khu dân cư.

b) Đối với các xã thuộc vùng khó khăn: 6.000.000 đồng/năm/xã thuộc vùng khó khăn.

(Theo Quyết định số 30/2007/QĐ-TTg ngày 05/3/2007 của Thủ tướng Chính phủ ban hành danh mục các đơn vị hành chính thuộc vùng khó khăn).

 2. Nguồn kinh phí
Hàng năm, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam các cấp xây dựng dự toán kinh phí tổ chức thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” gửi cơ quan tài chính cùng cấp xem xét tổng hợp gửi Sở Tài chính để bố trí vào dự toán ngân sách hàng năm. Sở Tài chính tham mưu, đề xuất trình UBND tỉnh bố trí dự toán ngân sách tỉnh đảm bảo thực hiện các nội dung chi cho cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” tại địa phương.
3. Trách nhiệm thực hiện
Giao Sở Tài chính phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh Đồng Nai hướng dẫn Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa cùng các đơn vị có liên quan thực hiện mức chi nêu trên theo quy định; cân đối, bố trí ngân sách có điều chỉnh phù hợp trong dự toán chi hàng năm, đồng thời tham mưu UBND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh theo quy định.
Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa chịu trách nhiệm quyết toán kinh phí đã sử dụng với cơ quan tài chính cùng cấp theo đúng chế độ quy định. 
  Điều 2. Quyết định này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày ký ban hành và thay thế Quyết định số 2501/QĐ-UBND ngày 31/8/2012 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai. 
Thời điểm áp dụng mức chi thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” căn cứ theo Quyết định số 2501/QĐ-UBND ngày 31/8/2012 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai. 
 Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, Giám đốc các Sở: Tài chính; Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Nội vụ, Tư pháp, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa; Thủ trưởng các cơ quan đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./. 
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