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QUYẾT ĐỊNH
Về một số chủ trương và biện pháp điều hành kế hoạch kinh tế - xã hội

và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2010

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;
Căn cứ chỉ tiêu kế hoạch năm 2010 do Bộ Kế hoạch và Đầu tư và Bộ Tài chính giao cho tỉnh Đồng Nai và nội dung chỉ tiêu kế hoạch kinh tế xã hội năm 2010 đã được HĐND tỉnh thông qua nghị quyết tại kỳ họp lần thứ 18 của HĐND khóa VII;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số 2477/SKHĐT-TH ngày 03/12/2009 về việc chuẩn bị hội nghị giao kế hoạch kinh tế xã hội năm 2010,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Các sở, ngành, địa phương và đơn vị liên quan tập trung triển khai đồng bộ các giải pháp sau đây để phấn đấu đạt tốc độ tăng trưởng kinh tế cao, nâng cao chất lượng tăng trưởng và chuyển dịch cơ cấu kinh tế:
1. Đẩy mạnh cải thiện môi trường đầu tư, phát triển sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, chuyển dịch cơ cấu, thúc đẩy phục hồi kinh tế, nâng cao chất lượng tăng trưởng:
a) Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công, tiến hành rà soát, đề xuất cấp có thẩm quyền ban hành việc sửa đổi, bổ sung những quy định có liên quan đến hồ sơ thủ tục về đầu tư, đăng ký kinh doanh, thủ tục hải quan, thuế để tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp.
b) Căn cứ chỉ đạo, điều hành của Chính phủ và các bộ, ngành Trung ương, phối hợp thực hiện các giải pháp, chính sách kích thích kinh tế do Trung ương ban hành; phát triển việc xây dựng thương hiệu của các sản phẩm có chất lượng; hỗ trợ để giới thiệu, quảng bá sản phẩm hàng hóa; hỗ trợ phát triển, mở rộng thị trường xuất khẩu và thị trường nội địa. 

c) Tập trung vận động các thành phần kinh tế đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng theo các phương thức khác nhau; tranh thủ nguồn vốn viện trợ phát triển chính thức (ODA), đặc biệt là các nguồn có ưu đãi cao. Huy động tối đa các nguồn vốn để thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế, xã hội.

d) Tăng cường công tác xúc tiến đầu tư, chủ động xử lý theo thẩm quyền hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền những khó khăn, vướng mắc trong sản xuất kinh doanh; UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa có trách nhiệm tập trung thực hiện công tác bồi thường giải phóng mặt bằng tạo điều kiện cho các nhà đầu tư triển khai đầu tư đúng tiến độ.

e) Tổ chức rà soát, kiểm tra tình hình triển khai các dự án đầu tư lớn đã được cấp giấy chứng nhận đầu tư nhưng chậm triển khai do chủ quan của chủ đầu tư; chủ đầu tư không đủ năng lực thực hiện để thu hồi hoặc chuyển giao cho chủ đầu tư khác.
2. Tăng cường chuyển dịch cơ cấu kinh tế, phát triển các ngành, lĩnh vực:
a) Duy trì tốc độ tăng trưởng ngành công nghiệp đảm bảo cơ cấu của ngành công nghiệp theo mục tiêu đề ra. Tập trung phát triển các ngành công nghiệp chủ lực, công nghiệp công nghệ cao, công nghiệp có lợi thế so sánh.

b) Đôn đốc nhà đầu tư triển khai nhanh các dự án thuộc lĩnh vực dịch vụ đưa vào sản xuất kinh doanh trong năm 2010 để góp phần nâng cao tỷ trọng ngành dịch vụ trong cơ cấu kinh tế.
c) Hướng dẫn nông dân nuôi trồng các loại cây, con chủ lực, vùng sản xuất tập trung, vùng khuyến khích phát triển chăn nuôi có thể mạnh để tăng năng suất và hiệu quả sản xuất nông nghiệp. Tập trung triển khai đề án khuyến nông, đề án nông thôn mới.
3. Bảo đảm an sinh xã hội và phúc lợi xã hội, đẩy mạnh phát triển các lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa, xã hội:

a) Tiếp tục thực hiện các chính sách, chương trình, dự án về an sinh xã hội đã ban hành. Tăng cường năng lực thực thi các chính sách an sinh xã hội cho cán bộ cơ sở gắn với việc thực hiện cơ chế giám sát của các tổ chức trong hệ thống chính trị và của người dân, đảm bảo các chế độ, chính sách được triển khai thực hiện kịp thời, hiệu quả và đúng quy định của pháp luật. Quan tâm thực hiện chương trình giảm nghèo của tỉnh.
b) Tập trung đầu tư từ ngân sách Nhà nước và huy động xã hội hóa đầu tư các lĩnh vực giáo dục đào tạo, y tế, văn hóa, nhà ở xã hội. 

c) Tập trung giải quyết những vấn đề bức xúc của xã hội như đơn thư tố cáo, khiếu nại của công dân, tội phạm, ma túy, tai nạn giao thông. 

4. Tăng cường công tác quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường:

a) Sử dụng hợp lý, có hiệu quả và bền vững tài nguyên nước, khoáng sản; tăng cường công tác quản lý, cấp phép để đảm bảo khai thác, sử dụng tiết kiệm, bảo vệ môi trường.

b) Thường xuyên kiểm tra việc các công ty kinh doanh hạ tầng khu công nghiệp xây dựng trạm xử lý nước thải tập trung. Xử lý nghiêm các trường hợp gây ô nhiễm môi trường ở các doanh nghiệp, khu công nghiệp, các khu dân cư. Phối hợp chặt chẽ với Ủy ban bảo vệ môi trường lưu vực sông Đồng Nai để kiểm soát ô nhiễm môi trường đối với các sông thuộc hệ thống sông Đồng Nai.
c) Thực hiện tốt công tác trồng, chăm sóc rừng, quản lý bảo vệ rừng để tăng tốc độ che phủ rừng góp phần bảo vệ môi trường.
5. Tập trung thực hiện cải cách hành chính, phát huy hiệu lực, hiệu quả của bộ máy Nhà nước đáp ứng yêu cầu phát triển:

a) Tiếp tục thực hiện Quyết định số 30/QĐ-TTg ngày 10/01/2007 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án đơn giản hóa thủ tục hành chính trên các lĩnh vực quản lý Nhà nước giai đoạn 2007 - 2010 (gọi tắt là đề án 30); theo đó các ngành tập trung rà soát, hoàn chỉnh các thủ tục hành chính theo hướng đơn giản, công khai; đề xuất sửa đổi các quy định không còn phù hợp.  
b) Tiếp tục thực hiện và nâng cao hiệu quả giải quyết hồ sơ theo cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông” tại các cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp dịch vụ công.

c) Thực hiện tốt công tác đào tạo bồi dưỡng cán bộ. Nâng cao vai trò và trách nhiệm của người đứng đầu.

6. Tăng cường công tác phòng chống tham nhũng:

a) Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết 04/NQ-TU của Hội nghị lần thứ 3 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; chương trình hành động của UBND tỉnh về thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

b) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực.
7. Tăng cường công tác quốc phòng, an ninh, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, tạo môi trường thuận lợi cho phát triển:

a) Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức và trách nhiệm về xây dựng nền quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân. Tiếp tục thực hiện xây dựng tỉnh thành khu vực phòng thủ vững chắc.

b) Theo dõi, đánh giá, nhận định đúng, kịp thời tình hình, chú trọng các địa bàn trọng điểm, xung yếu; chủ động xử lý có hiệu quả các tình huống phức tạp; bảo đảm giữ vững tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội.

c) Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các chương trình mục tiêu Quốc gia phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội.
Điều 2. Tập trung điều hành thực hiện kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2010 từ ngân sách theo phân cấp: Các sở, ngành, địa phương và đơn vị liên quan có trách nhiệm phối hợp đề xuất UBND tỉnh điều hành kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2010 tập trung vào các nội dung chính sau đây 
a) Rà soát, sắp xếp danh mục đầu tư của địa phương theo hướng xác định thứ tự, mục tiêu ưu tiên đầu tư; bố trí vốn tập trung cho các dự án chuyển tiếp, dự án có khả năng hoàn thành trong năm 2010, bảo đảm thực hiện có hiệu quả, đúng tiến độ các công trình, quan tâm dự án trọng điểm, dự án hạ tầng phục vụ nông nghiệp, nông thôn.

b) Quản lý chặt chẽ vốn đầu tư từ ngân sách theo phân cấp, vốn trái phiếu Chính phủ và các nguồn vốn khác có tính chất ngân sách. Tăng cường công tác thanh tra, giám sát, chống thất thoát và lãng phí, bảo đảm chất lượng công trình.

c) Tăng cường quản lý, kiểm tra giám sát chất lượng xây dựng, giải ngân đúng tiến độ và quyết toán công trình đảm bảo thời gian quy định.  

d) Tập trung thực hiện hoàn tất công tác bồi thường giải phóng mặt bằng trước khi đấu thầu xây dựng công trình nhằm tránh tình trạng gói thầu có kết quả đấu thầu nhưng không triển khai được do chưa có mặt bằng thi công làm ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện kế hoạch.

e) Huy động các nguồn vốn đầu tư để tập trung đầu tư cơ sở hạ tầng các khu tái định cư, các dự án xử lý môi trường.
g) Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa thực hiện giao chỉ tiêu kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2010 nguồn vốn ngân sách được phân cấp (kể cả nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu của tỉnh) đảm bảo các yêu cầu sau đây:
Tập trung đầu tư các dự án hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn đảm bảo phù hợp với quy hoạch, trong đó ưu tiên bố trí vốn đầu tư hạ tầng cho các xã điểm theo đề án nông thôn mới và đảm bảo cơ cấu tối thiểu mục tiêu đầu tư cho giáo dục và đào tạo. Riêng hỗ trợ xã hội hóa giao thông nông thôn và hỗ trợ xây dựng nhà văn hóa cấp xã sẽ do Ủy ban nhân dân tỉnh phân bổ cụ thể sau khi các địa phương có danh sách đăng ký đảm bảo điều kiện hỗ trợ vốn theo quy định.

h) Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa có trách nhiệm cung cấp danh mục dự án đầu tư trên địa bàn (dự án do UBND tỉnh, UBND cấp huyện giao chỉ tiêu kế hoạch) đến Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp xã tổ chức giám sát đầu tư cộng đồng theo quy định.
i) Các chủ đầu tư có trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc tiến độ thực hiện dự án, phối hợp nhà thầu lập hồ sơ thanh toán kịp thời, đảm bảo giải ngân nhanh nguồn vốn kế hoạch đã giao, lập hồ sơ quyết toán đảm bảo thời gian quy định.
Điều 3. Về điều hành thu, chi ngân sách Nhà nước
Sở Tài chính, Cục Thuế, Cục Hải quan, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa tham mưu UBND tỉnh về việc điều hành thu, chi ngân sách năm 2010, tập trung vào các nội dung chính sau đây:

a) Tập trung chỉ đạo đôn đốc thu, kịp thời xử lý những vướng mắc phát sinh trong quá trình thực hiện. 

b) Tăng cường theo dõi, kiểm tra, kiểm soát việc kê khai thuế của các cá nhân, tổ chức. Theo dõi, kiểm tra chặt chẽ số thuế được giảm, giãn trong năm 2009 để làm cơ sở thực hiện thu năm 2010.

c) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra chống gian lận hoàn thuế, trốn thuế…

d) Điều hành chi ngân sách Nhà nước theo dự toán. Tập trung công tác quyết toán các dự án đầu tư xây dựng từ ngân sách Nhà nước.
Điều 4. Điều hành thực hiện các chương trình mục tiêu Quốc gia 
 Các đơn vị được giao kế hoạch vốn chương trình mục tiêu Quốc gia, vốn chương trình 135 giai đoạn 2 (bao gồm vốn sự nghiệp và vốn đầu tư) tập trung triển khai thực hiện kế hoạch ngay từ đầu năm đảm bảo giải ngân đúng tiến độ, không để tập trung giải ngân vào thời điểm tháng 12 và chuyển nguồn sang năm sau.
Điều 5. Tổ chức thực hiện
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn, chỉ tiêu kế hoạch năm 2010 và các nội dung thuộc phạm vi ngành, địa phương quản lý và điều hành; yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, Thủ trưởng các đơn vị cơ sở xây dựng chương trình công tác năm 2010 của đơn vị mình và gửi về Ủy ban nhân dân tỉnh trước ngày 15/01/2010.

Thủ trưởng các sở, ban, ngành; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa thực hiện nghiêm chế độ báo cáo định kỳ hàng tháng; đánh giá kết quả thực hiện chương trình công tác, kế hoạch và dự toán ngân sách của đơn vị mình, phát hiện và chủ động tìm các biện pháp khắc phục, hỗ trợ cấp dưới và các doanh nghiệp giải quyết kịp thời các khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện kế hoạch. Những vấn đề vượt quá thẩm quyền, cần tập hợp và đề xuất biện pháp giải quyết, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét quyết định.

Điều 6. Điều khoản thi hành
Các ông (bà) Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa, Giám đốc các đơn vị cơ sở chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này. Định kỳ, trước ngày 20 hàng tháng có báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư.

Quyết định này có hiệu lực sau 10 ngày kể từ ngày ký./.
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
Võ Văn Một







