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ĐỀ ÁN
Kiện toàn Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh

 và thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc 
UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa 

Để triển khai thực hiện Thông tư Liên tịch số 01/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC ngày 08/01/2010 của liên Bộ Tài nguyên và Môi trường, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức và cơ chế tài chính của Tổ chức Phát triển quỹ đất (sau đây gọi là Thông tư Liên tịch số 01/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC), Sở Tài nguyên và Môi trường thống nhất với Sở Nội vụ trình UBND tỉnh Đề án về kiện toàn Trung tâm Phát triển quỹ đất cấp tỉnh và thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa (sau đây gọi chung là UBND cấp huyện) như sau:
I. Sự cần thiết

Thực hiện Luật Đất đai năm 2003, công tác quản lý Nhà nước về đất đai trên địa bàn tỉnh Đồng Nai có nhiều tiến bộ và ngày càng đi vào nề nếp, tuy nhiên trong thực tiễn áp dụng cũng còn những khó khăn, vướng mắc nhất định, cần tháo gỡ để quản lý và sử dụng đất đai tốt hơn, góp phần cải thiện môi trường đầu tư trên địa bàn tỉnh, phù hợp với yêu cầu đổi mới chính sách về đất đai trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa.

Những vướng mắc hiện nay đó là: Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng phức tạp và kéo dài; việc bố trí tái định cư cho người bị thu hồi đất rất chậm do chưa có cơ chế quản lý; đầu tư xây dựng các khu tái định cư phù hợp dẫn đến khiếu kiện, chậm bàn giao mặt bằng ảnh hưởng lớn đến tiến độ thực hiện dự án; quỹ đất chưa được phát huy và quản lý khai thác hết hiệu quả.

Nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, thực hiện các dự án đầu tư; Chính phủ đã ban hành Nghị định 69/2009/NĐ-CP ngày 13/8/2009 quy định bổ sung về quy hoạch sử dụng đất, giá đất, thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư. 

Một trong những điểm đổi mới của Nghị định 69/2009/NĐ-CP đó là cải cách hành chính, thành lập Tổ chức Phát triển quỹ đất để giúp các địa phương tổ chức thực hiện việc bồi thường, hỗ trợ và tái định cư; tạo quỹ đất để đấu giá quyền sử dụng đất, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội và ổn định thị trường bất động sản; nhận chuyển nhượng quyền sử dụng đất; phát triển các khu tái định cư; đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng trên đất; đấu giá quyền sử dụng đất; đấu thầu dự án có sử dụng đất; quản lý quỹ đất đã thu hồi, đã nhận chuyển nhượng, đã tạo lập, phát triển và thực hiện dịch vụ trong lĩnh vực bồi thường, giải phóng mặt bằng.

Do vậy, việc kiện toàn Trung tâm Phát triển quỹ đất cấp tỉnh và thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc UBND cấp huyện là cần thiết nhằm đảm bảo thuận lợi trong triển khai thực hiện các quy định về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và phát triển quỹ đất tại các địa phương theo quy định tại Nghị định 69/2009/NĐ-CP. 
II. Căn cứ pháp lý 

- Nghị định 69/2009/NĐ-CP ngày 13/8/2009 quy định bổ sung về quy hoạch sử dụng đất, giá đất, thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư;
- Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006 của Chính phủ về quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập;

- Nghị định số 83/2006/NĐ-CP ngày 17 tháng 8 năm 2006 của Chính phủ quy định trình tự, thủ tục thành lập, tổ chức lại, giải thể tổ chức hành chính, tổ chức sự nghiệp Nhà nước;

- Thông tư Liên tịch số 01/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC ngày 08/01/2010 của liên Bộ Tài nguyên và Môi trường, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức và cơ chế tài chính của Tổ chức Phát triển quỹ đất;
- Thông tư số 14/2009/TT-BTNMT ngày 01/10/2009 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định chi tiết về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và trình tự, thủ tục thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất.
III. Phương án thực hiện

III.1. Chuyển Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc UBND tỉnh thành Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường
1- Về tên gọi, vị trí
a) Tên gọi: Đề nghị giữ nguyên như hiện nay: “Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Đồng Nai”

b) Vị trí: Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Đồng Nai là đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường, do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định thành lập theo đề nghị của Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường và Giám đốc Sở Nội vụ. Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Đồng Nai chịu sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của Sở Tài nguyên và Môi trường.
Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Đồng Nai là đơn vị sự nghiệp có thu, tự bảo đảm toàn bộ chi phí hoạt động, có tư cách pháp nhân, có trụ sở và con dấu riêng; được mở tài khoản tại Kho bạc Nhà nước và các tổ chức tín dụng để hoạt động theo quy định của pháp luật. 
2- Nhiệm vụ, quyền hạn, bộ máy và biên chế

Trước mắt chuyển toàn bộ nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức, bộ máy, biên chế hiện nay của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Đồng Nai trực thuộc tỉnh sang trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường. 
Sau khi chuyển đổi, Sở Tài nguyên và Môi trường sẽ thống nhất với Sở Nội vụ hoàn thiện nhiệm vụ, quyền hạn và kiện toàn tổ chức, bộ máy, biên chế theo đúng hướng dẫn tại Thông tư Liên tịch số 01/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC.

3. Cơ chế tài chính
Nguồn tài chính sử dụng, nội dung chi, việc quản lý, thanh toán các nguồn vốn ứng hoặc huy động, sử dụng kết quả hoạt động và báo cáo tài chính thực hiện theo đúng hướng dẫn tại Thông tư Liên tịch số 01/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC và các quy định pháp luật hiện hành. 
4. Điều kiện hoạt động

a) Về trụ sở: 

Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Đồng Nai trong thời gian đầu (năm 2010) đề nghị tiếp tục được sử dụng trụ sở tại Sở Tài chính. Từ năm 2011, kiến nghị UBND tỉnh tạo điều kiện giao đất và đầu tư kinh phí xây dựng mới trụ sở làm việc.

b) Phương tiện làm việc: 

Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Đồng Nai được sử dụng toàn bộ trang thiết bị từ Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc tỉnh chuyển sang để sử dụng. Trong thời gian tới, lập dự án để trình UBND tỉnh xem xét cho phép đầu tư kinh phí mua sắm tài sản để đảm bảo nâng cao hiệu quả hoạt động và phù hợp với chức năng, nhiệm vụ hiện nay.

5. Thời gian thực hiện chuyển đổi và hoàn thiện quy chế tổ chức hoạt động
- UBND tỉnh xem xét quyết định chuyển đổi Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc tỉnh sang Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường trong tháng 4 năm 2010.
- Sau khi chuyển đổi, trong tháng 5 năm 2010, Sở Tài nguyên và Môi trường sẽ thống nhất với Sở Nội vụ để quy định cụ thể nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Đồng Nai.

III.2. Thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất cấp huyện
1- Về tên gọi, vị trí

a) Tên gọi: “Trung tâm phát triển quỹ đất huyện...(A)..”

b) Vị trí: Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện...(A).. là đơn vị trực thuộc Ủy ban nhân dân huyện…(A).., do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định thành lập theo đề nghị của Chủ tịch UBND cấp huyện và Giám đốc Sở Nội vụ.

Trung tâm Phát triển quỹ đất cấp huyện là đơn vị sự nghiệp có thu tự bảo đảm một phần chi phí hoạt động, có tư cách pháp nhân, có trụ sở và con dấu riêng; được mở tài khoản tại Kho bạc Nhà nước và các tổ chức tín dụng để hoạt động theo quy định của pháp luật.

2- Nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức bộ máy 
Nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy của Trung tâm Phát triển quỹ đất cấp huyện do Chủ tịch UBND cấp huyện quy định theo đúng hướng dẫn tại Thông tư Liên tịch số 01/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC.

3. Điều kiện hoạt động
Căn cứ hướng dẫn tại Thông tư Liên tịch số 01/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC và các quy định pháp luật hiện hành, UBND cấp huyện xây dựng Đề án thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất cấp huyện trên cơ sở tổ chức bộ máy, biên chế của Hội đồng Bồi thường chuyên trách hiện nay tại cấp huyện để lấy ý kiến các sở, ngành trước khi thống nhất với Sở Nội vụ trình UBND tỉnh quyết định thành lập.

4. Thời gian thực hiện
Để đảm bảo thuận lợi trong triển khai thực hiện các quy định về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư theo quy định tại Nghị định 69/2009/NĐ-CP, Sở Tài nguyên và Môi trường kiến nghị UBND tỉnh xem xét chỉ đạo UBND cấp huyện phối hợp các sở, ngành có liên quan sớm trình thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc UBND cấp huyện theo lộ trình như sau:
- Trong tháng 4 năm 2010, Sở Nội vụ hướng dẫn UBND cấp huyện xây dựng Đề án thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất.
- Trong tháng 5 năm 2010, UBND cấp huyện xây dựng Đề án thành lập, thống nhất với Sở Nội vụ trình UBND tỉnh.

- Trong tháng 6 năm 2010, UBND tỉnh xem xét quyết định thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa.
IV. Tổ chức thực hiện

1. Sở Nội vụ thống nhất với Sở Tài nguyên và Môi trường trình UBND tỉnh quyết định chuyển đổi Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc tỉnh sang Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường và hướng dẫn UBND cấp huyện xây dựng Đề án thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc UBND cấp huyện trình UBND tỉnh quyết định thành lập.
2. Căn cứ quyết định của UBND tỉnh chuyển đổi Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc tỉnh sang Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nội vụ chủ trì tổ chức thực hiện công tác bàn giao chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy, biên chế, tài sản theo quy định.

3. UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa xây dựng Đề án thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc UBND cấp huyện trình UBND tỉnh xem xét quyết định thành lập và tổ chức thực hiện theo thời gian nêu trên.
Trên đây là Đề án về kiện toàn Trung tâm Phát triển quỹ đất cấp tỉnh và thành lập Trung tâm Phát triển quỹ đất trực thuộc UBND cấp huyện theo Thông tư Liên tịch số 01/2010/TTLT-BTNMT-BNV-BTC, Sở Tài nguyên và Môi trường kính trình UBND tỉnh xem xét quyết định./.
GIÁM ĐỐC
Lê Viết Hưng




































PAGE  

