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QUYẾT ĐỊNH
Phê duyệt Đề án đảm bảo an ninh cho người lao động làm việc tại các
doanh nghiệp trong các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG NAI

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 26/11/2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân được Quốc hội thông qua ngày 03/12/2004;
Căn cứ Nghị định số 91/2006/NĐ-CP ngày 06/9/2006 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân; 

Căn cứ Quyết định số 302/QĐ-UBND ngày 27/01/2010 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai về ban hành chương trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của UBND tỉnh Đồng Nai năm 2010; 

Xét đề nghị của Giám đốc Công an tỉnh Đồng Nai tại Tờ trình số 81/TTr-CAT-PA 17 ngày 09 tháng 4 năm 2010 về việc đề nghị phê duyệt Đề án đảm bảo an ninh cho người lao động làm việc tại các doanh nghiệp trong các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Đề án đảm bảo an ninh cho người lao động làm việc tại các doanh nghiệp trong các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (Đề án đính kèm).
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.
Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Công an tỉnh, Giám đốc Sở Kế hoạch - Đầu tư, Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh, Trưởng Ban Quản lý các Khu công nghiệp, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và Thủ trưởng các sở, ngành, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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ĐỀ ÁN

Đảm bảo an ninh cho người lao động làm việc tại các
doanh nghiệp trong các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

(Kèm theo Quyết định số 968/QĐ-UBND

ngày 21/4/2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai)


I. CƠ SỞ PHÁP LÝ VÀ SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 05/02/2007 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về một số chủ trương, chính sách lớn nhằm tận dụng cơ hội, vượt qua thách thức, đưa nền kinh tế nước ta phát triển nhanh và bền vững theo định hướng xã hội chủ nghĩa;

Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước;

Chỉ thị số 07-CT/TW ngày 23/11/1996 của Bộ Chính trị (khóa VIII) về tăng cường công tác xây dựng Đảng và các đoàn thể nhân dân trong doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài;

Chỉ thị số 22-CT/TW ngày 05/8/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp;

Chỉ thị số 32-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa IX) và Thông tri số 34-TT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa VII) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong cán bộ, Đảng viên và nhân dân.


Phát triển các khu công nghiệp (KCN) nhằm đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa tạo tiền đề vững chắc cho sự phát triển của lực lượng sản xuất trong xu thế hội nhập và toàn cầu hóa là một chủ trương nhất quán của Đảng và Nhà nước ta. Một trong những yếu tố không thể thiếu trong việc phát triển các KCN Đồng Nai là vấn đề lao động.


Theo đó, nhằm đảm bảo an ninh, trật tự (AN-TT) trên địa bàn tỉnh, tạo môi trường đầu tư ổn định, đảm bảo an ninh cho cán bộ, công nhân, người lao động làm việc tại các doanh nghiệp trong các KCN trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (gọi tắt là người lao động) phục vụ có hiệu quả sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội, vì vậy, việc xây dựng Đề án đảm bảo an ninh cho người lao động làm việc tại các doanh nghiệp trong các KCN trên địa bàn tỉnh là rất cần thiết.
II. THỰC TRẠNG, ĐÁNH GIÁ VÀ DỰ BÁO

1. Đặc điểm tình hình Đồng Nai

Đồng Nai là tỉnh thuộc miền Đông Nam Bộ, nằm trong vùng kinh tế trọng điểm phía Nam, có vị trí chiến lược về chính trị, kinh tế, quốc phòng - an ninh. Tổng diện tích tự nhiên 5.894,78 km², dân số hiện nay khoảng 2,5 triệu người. Đồng Nai có 06 tôn giáo lớn đang hoạt động với hàng ngàn cơ sở thờ tự, gần 61% dân số là người theo các tôn giáo (trong đó đạo Thiên chúa chiếm 36%) và có 32 dân tộc thiểu số với gần 200.000 người (chiếm 8% dân số toàn tỉnh).

Sau ngày giải phóng miền Nam, Đồng Nai là địa bàn tương đối phức tạp, với gần 50.000 đối tượng là ngụy quân, ngụy quyền, đảng phái phản động cũ, tù  phản cách mạng tha về và đối tượng hồi hương tham gia các tổ chức chính trị phản động ở các trại tị nạn đang cư trú ở Đồng Nai.

Đồng Nai là tỉnh có KCN tập trung sớm nhất cả nước (Khu công nghiệp Biên Hòa I được thành lập từ năm 1963 - là khu công nghiệp đầu tiên của Việt Nam. Tính đến 15/11/2009, Đồng Nai có 29 KCN được Chính phủ phê duyệt và đi vào hoạt động (trong đó có 01 khu chế xuất) với tổng diện tích 9.076 ha, diện tích cho thuê đạt khoảng 60%; thu hút 283 dự án đầu tư trong nước với tổng vốn đầu tư 25.814,89 tỷ đồng và 805 dự án đầu tư nước ngoài của 34 Quốc gia, vùng lãnh thổ với tổng vốn đầu tư 11.845,17 triệu đô la Mỹ. Các KCN Đồng Nai đã thu hút 341.000 lao động (trong đó có khoảng 60% lao động từ các nơi trong cả nước đến làm việc, lao động nữ chiếm 67%; lao động đã qua đào tạo chiếm 55%; lao động phổ thông chiếm 45%); có 4.817 lao động người nước ngoài làm việc trong các doanh nghiệp thuộc các KCN. 

Các KCN tập trung tại Đồng Nai đã tạo ra một lượng việc làm rất lớn, thực hiện có hiệu quả công tác xóa đói giảm nghèo, giảm tỷ lệ thất nghiệp; góp phần đào tạo đội ngũ công nhân mới, có trình độ kỹ thuật, kỷ luật cao. Đời sống công nhân, người lao động có một cơ hội được nâng lên, được thay đổi môi trường sống từ nông thôn ra đô thị, từ lao động thủ công sang lao động công nghiệp; từ lao động tự do, tự phát sang lao động tự giác với kỹ thuật, công nghệ cao, được hưởng thụ nền văn hóa đô thị, văn minh công nghiệp hiện đại hơn.

Trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và phát triển kinh tế ở Đồng Nai, các KCN là nơi tập trung các nguồn vốn với nhiều vật tư, thiết bị có giá trị kinh tế cao và nhiều người lao động trong và ngoài nước. Chính vì vậy, các KCN Đồng Nai trở thành mục tiêu phá hoại của các thế lực thù địch và là địa bàn hoạt động của các loại tội phạm về kinh tế và hình sự.

2. Thực trạng tình hình an ninh, trật tự ảnh hưởng đến người lao động 

a) Về phạm pháp hình sự: Từ năm 2007 đến nay đã xảy ra 1.026 vụ  (87% là các vụ trộm cắp tài sản). Công an tỉnh đã điều tra làm rõ 467 vụ (đạt tỷ lệ 88%), với 809 đối tượng. Trong đó xử lý khởi tố hình sự 148 vụ, 305 đối tượng; xử lý hành chính 319 vụ, 504 đối tượng. Từ đầu năm 2009 đến nay, tại các KCN trên địa bàn tỉnh đã xảy ra gần 2.000 vụ vi phạm trật tự an toàn giao thông với các lỗi chủ yếu như chở quá tải, không đội mũ bảo hiểm, không giấy phép lái xe; 50 vụ tai nạn giao thông (có 01 vụ chết người tại KCN Nhơn Trạch). 

b) Tình trạng tranh chấp lao động dẫn đến đình công, lãn công có xu hướng gia tăng với quy mô ngày càng lớn và tính chất ngày càng phức tạp, gây ảnh hưởng đến AN-TT xã hội và môi trường đầu tư, làm thiệt hại cho doanh nghiệp và sự phát triển kinh tế của tỉnh. Theo số liệu thống kê: 10 năm từ 1995 đến 2004 trên địa bàn tỉnh xảy ra 154 vụ với 46.265 lượt người (bình quân 15 vụ/năm) thì năm 2005 đã xảy ra 41 vụ (16.115 lượt người); năm 2006 xảy ra 98 vụ của 82.493 lượt người (tăng 289,6% so với năm 2005); năm 2007 xảy ra 104 vụ, 90.616 lượt người tham gia (tăng 06 vụ so với năm 2006, chiếm tỷ lệ gần 1/4 của cả nước); năm 2008 xảy ra 192 vụ, 81.550 lượt người tham gia (tăng 52 vụ so với năm 2007), năm 2009 xảy ra 49 vụ đình, lãn công của 11.786/33.516 lượt công nhân tham gia (giảm 143 vụ so với năm 2008 do ảnh hưởng của khủng hoảng kinh tế). Nguyên nhân chủ yếu của các vụ đình công do việc trả lương và các khoản phụ cấp thấp, chậm trả lương, trả lương không công bằng… thậm chí đã xảy ra việc đình công, lãn công của người lao động có quốc tịch nước ngoài; một số trường hợp doanh nghiệp cho lao động người nước ngoài nghỉ việc, dẫn đến tình trạng tụ tập nhóm lao động có cùng quốc tịch để đình công, phản đối, tạo áp lực gây ảnh hưởng không tốt đến tình hình an ninh trật tự.

c) Hầu hết người lao động làm việc tại 29 KCN tập trung chủ yếu ở thành phố Biên Hòa, huyện Long Thành, Nhơn Trạch, Trảng Bom là người từ các huyện khác và người ngoài tỉnh đến không có nhà ở. Hàng ngày, người lao động phải đi - về xa bằng đủ loại phương tiện, số khác phải thuê nhà trọ xung quanh các KCN, tốn kém chi phí. Toàn tỉnh có 12.393 cơ sở cho người lao động thuê phòng trọ (90.390 phòng). Đa số nhà trọ là của người dân sống xung quanh các KCN xây dựng tự phát, diện tích nhỏ, kết cấu đơn giản, không đảm bảo điều kiện về vệ sinh, điện, nước phục vụ sinh hoạt… tình hình an ninh trật tự trong các khu nhà trọ rất phức tạp. 

d) Tình trạng môi trường và vệ sinh an toàn thực phẩm tại các KCN chưa đảm bảo, ảnh hưởng không nhỏ đến sức khỏe của người lao động. Hầu hết các KCN đang hoạt động trên địa bàn tỉnh đều chưa đạt tiêu chuẩn về môi trường. Công tác phối kết hợp quản lý, kiểm tra, giám sát môi trường và vệ sinh an toàn thực phẩm cho người lao động tại các KCN chưa đồng bộ, chặt chẽ. Trên địa bàn tỉnh có 91 doanh nghiệp và 64 cơ sở chuyên chế biến, cung cấp suất ăn công nghiệp, khoảng 500 doanh nghiệp trong các KCN tự tổ chức bếp ăn tập thể cho công nhân. Từ năm 2007 đến nay, tại các KCN trên địa bàn tỉnh đã xảy ra 13 vụ ngộ độc thực phẩm với 765 người lao động bị ngộ độc. Doanh nghiệp chuyên cung cấp suất ăn để xảy ra 3 vụ ngộ độc thực phẩm.

e) Công tác quản lý nhân, hộ khẩu, đăng ký tạm trú, tạm vắng gặp nhiều khó khăn, hiệu quả chưa cao do một số nguyên nhân sau: Phần lớn người lao động nhập cư vào Đồng Nai sống ở các khu nhà trọ, thường xuyên thay đổi chỗ ở và nơi làm việc nên chủ nhà trọ gặp khó khăn và ngại khó không đăng ký tạm trú, tạm vắng cho người ở trọ hoặc đăng ký mang hình thức đối phó (chỉ đăng ký cho những người ở lâu dài, có đủ thủ tục), khi có thay đổi không báo cáo cơ quan chức năng. Tình trạng làm hồ sơ giả, thay tên đổi họ, lai lịch người tạm trú không đầy đủ, rõ ràng hiện nay đang làm việc trong các cơ quan doanh nghiệp vẫn còn tồn tại. Tội phạm hình sự, đối tượng truy nã có thể lợi dụng vấn đề này để trà trộn hoạt động, lẩn trốn.

g) Hệ thống cơ sở hạ tầng (giao thông, điện, nước, viễn thông…) trên địa bàn tỉnh phát triển chưa đồng bộ, phù hợp với tốc độ phát triển các KCN; ý thức chấp hành Luật Giao thông của một số người lao động các KCN còn hạn chế, dẫn đến tình trạng ùn tắc và tai nạn giao thông vào giờ cao điểm thường xảy ra.  

h) Tình trạng thiếu hụt nguồn nhân lực có chất lượng tại các KCN Đồng Nai đang là vấn đề đáng quan tâm, nhất là trong thời gian tới khi 34 KCN tập trung và 42 cụm công nghiệp địa phương đi vào hoạt động nhu cầu lao động sẽ tăng lên rất lớn và nguồn nhân lực tại chỗ khó có thể đáp ứng được.

3. Đánh giá 

a) Thuận lợi

- Hầu hết lực lượng lao động làm việc trong các doanh nghiệp thuộc các KCN trên địa bàn tỉnh trẻ, đoàn kết, cần cù, xác định mục đích lao động để có thu nhập cao xây dựng cuộc sống và giúp đỡ gia đình; có ý thức chấp hành đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội quy của doanh nghiệp và quy định của địa phương nơi sinh sống.

- Đảng, Nhà nước, Tỉnh ủy, UBND tỉnh Đồng Nai đã ban hành nhiều chủ trương, chính sách quan tâm tạo điều kiện về đời sống vật chất, tinh thần, đảm bảo về an sinh xã hội cho người lao động.

- Công an tỉnh Đồng Nai, các sở, ban, ngành liên quan và UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa đã có nhiều kinh nghiệm trong giữ vững an ninh chính trị, đặc biệt là kinh nghiệm trong công tác đảm bảo an ninh cho người lao động.

b) Khó khăn

- Nguồn nhân lực chưa đáp ứng yêu cầu hội nhập: Người lao động tại các KCN Đồng Nai trẻ, đa số xuất thân từ nông dân và học sinh phổ thông trung học không thi đỗ đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp vào làm công nhân, chưa được giáo dục bồi dưỡng về truyền thống cách mạng, vai trò, sứ mệnh lịch sử của giai cấp công nhân trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, hiểu biết pháp luật, nhất là pháp luật về lao động còn hạn chế; chất lượng nghề nghiệp của người lao động tại các KCN Đồng Nai còn thấp, chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ quản lý và sản xuất của doanh nghiệp và chưa đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế xã hội trong thời kỳ hội nhập hiện nay. 

- Cơ sở hạ tầng, các ngành dịch vụ (nhà ở, hệ thống giao thông công cộng, y tế, văn hóa, giáo dục, vui chơi giải trí…) phục vụ người lao động tại các KCN của tỉnh chưa đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội; hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp KCN Đồng Nai đã và sẽ gặp nhiều khó khăn do ảnh hưởng suy thoái kinh tế thế giới. Một số doanh nghiệp chưa thực hiện nghiêm túc chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến trách nhiệm của người sử dụng lao động và người lao động như hợp đồng lao động, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, xây dựng thang bảng lương, xây dựng định mức lao động… thu nhập của người lao động còn thấp so với tình hình giá cả tiêu dùng hiện nay.

- Một bộ phận người lao động chưa nhận thức rõ quyền và nghĩa vụ lao động, tác phong và thái độ lao động chưa theo kịp với điều kiện lao động công nghiệp, một số người lao động sống thực dụng, dễ sa vào các tiêu cực, tệ nạn xã hội và dễ bị các thế lực thù địch lôi kéo, mua chuộc tham gia các hoạt động xâm phạm an ninh Quốc gia. Các cuộc tranh chấp lao động và đình công ở các KCN xảy ra do nhiều nguyên nhân, trong đó một phần là do sự thiếu hiểu biết về pháp luật và ý thức tổ chức kỷ luật của người lao động chưa cao.

- Công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao bản lĩnh chính trị cho đoàn viên, hội viên và người lao động đã được các cấp ủy Đảng, ban thường vụ các đoàn thể quan tâm, chỉ đạo thực hiện. Tuy nhiên, hiệu quả hoạt động của các tổ chức xã hội như Đảng, Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội Phụ nữ cấp cơ sở tại các doanh nghiệp KCN để đảm bảo quyền lợi cho người lao động chưa cao, chưa thực sự là lực lượng nòng cốt, chỗ dựa tin cậy của người lao động. 

- Việt Nam đã gia nhập WTO, ngày càng hội nhập sâu rộng vào nền kinh tế thế giới, trong quá trình phát triển kinh tế, mặt trái của cơ chế thị trường sẽ tác động mạnh, mức độ phân hóa giàu, nghèo ngày càng lớn, tác động của sản phẩm văn hóa độc hại từ nước ngoài gây ảnh hưởng đến môi trường xã hội, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội còn tiềm ẩn yếu tố bất ổn định. Đồng thời, nhận thức về hội nhập kinh tế Quốc tế, về thời cơ, thách thức của một bộ phận cán bộ Đảng viên, người lao động chưa đầy đủ, dẫn tới chủ quan, mất cảnh giác, tạo sơ hở để các thế lực thù địch và các loại tội phạm khác lợi dụng, chống phá.

- Những biến động phức tạp trên thế giới, khu vực tác động mạnh đến an ninh, trật tự trong nước nói chung và Đồng Nai nói riêng; quá trình xây dựng và phát triển các KCN trên địa bàn tỉnh gắn với những thời cơ và thách thức trong xu thế hội nhập kinh tế toàn cầu, ranh giới đối tác, đối tượng đan xen nhau, rất khó phân biệt. Lợi dụng điều kiện này, các thế lực thù địch và các loại tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên Quốc gia, tội phạm công nghệ cao và các loại tội phạm mới sẽ gia tăng các hoạt động gây phức tạp về an ninh, trật tự; tấn công vào nội bộ ta với nhiều phương thức, thủ đoạn hoạt động mới nhằm phá hoại, tác động chuyển hóa từ bên trong, tiến tới xóa bỏ vai trò lãnh đạo của Đảng và chế độ XHCN ở nước ta. 

- Các thế lực thù địch đã lợi dụng tình hình kinh tế trong nước đang trong giai đoạn khó khăn do ảnh hưởng suy thoái kinh tế thế giới, vấn đề đình công, lãn công của người lao động tại các KCN để tuyên truyền, xuyên tạc, vu cáo Việt Nam vi phạm nhân quyền, đàn áp, bóc lột người lao động. Các tổ chức phản động người Việt lưu vong ở nước ngoài và đối tượng cơ hội chính trị trong nước tìm cách chính trị hóa vấn đề đình công, lãn công để xuyên tạc, nói xấu đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước ta, ca ngợi những đối tượng cầm đầu, kích động trong các cuộc đình công nhằm tạo dựng “Ngọn cờ”, thành lập các tổ chức chính trị đối lập.

4. Dự báo tình hình công tác đảm bảo an ninh cho người lao động 

a) Những biến động phức tạp của tình hình an ninh thế giới và khu vực tác động mạnh hơn, nhanh hơn đến an ninh, trật tự nước ta, trên địa bàn tỉnh Đồng Nai còn tiềm ẩn nguy cơ xảy ra khủng bố, biểu tình, bạo loạn, gây mất ổn định chính trị.

b) Trong những năm tới, Đồng Nai sẽ có 34 KCN tập trung, 42 cụm công nghiệp địa phương đi vào hoạt động, nguồn nhân lực đủ về số lượng, mạnh về chất lượng không đủ đáp ứng nhu cầu của các doanh nghiệp trong KCN. Nhiều khả năng các doanh nghiệp sẽ phải tuyển dụng người lao động từ các vùng sâu, vùng xa, dân tộc thiểu số ở các tỉnh, thành khác và cả người nước ngoài đến Đồng Nai làm việc... sẽ phát sinh nhiều vấn đề phức tạp mới trong quản lý hoạt động, cư trú của người lao động.

c) Hội nhập kinh tế Quốc tế, với điều kiện thuận lợi sẵn có về nhiều mặt, các nhà đầu tư nước ngoài sẽ tiếp tục đầu tư các dự án lớn, công nghệ hiện đại vào Đồng Nai, các dự án sẽ cần lực lượng lớn chuyên gia và lao động người nước ngoài đi kèm theo các dự án đến Đồng Nai; bên cạnh đó, một lượng lớn người lao động trong nước mới được tuyển dụng, do chưa có chuyên môn, hoặc đã có chuyên môn, cần phải đào tạo, bồi dưỡng được doanh nghiệp cử ra nước ngoài tu nghiệp sinh -  đây sẽ là điều kiện thuận lợi để các cơ quan đặc biệt nước ngoài, các tổ chức phản động người Việt lưu vong ở nước ngoài móc nối, mua chuộc, cài cắm, xây dựng cơ sở thực hiện âm mưu “Diễn biến hòa bình”; đồng thời, cũng nảy sinh những phức tạp trong công tác quản lý việc cư trú, đi lại của các chuyên gia và người lao động nước ngoài. 

d) Việc thực hiện các chế độ, chính sách đối với người lao động; mối quan hệ giữa người lao động và người sử dụng lao động; điều kiện làm việc không đảm bảo… là những yếu tố có thể dẫn đến đình công trong người lao động. Các thế lực thù địch lợi dụng cơ hội này để tuyên truyền, kích động người lao động biểu tình, bạo loạn gây mất ổn định chính trị.

e) Các khu nhà trọ xung quanh các KCN luôn tập trung đông người lao động, các thế lực thù địch sẽ lợi dụng để tiến hành các hoạt động tuyên truyền kích động, mua chuộc, lôi kéo người lao động tham gia vào các hoạt động xâm phạm an ninh Quốc gia như truyền đạo trái phép, kích động chia rẽ tôn giáo, dân tộc và các hoạt động vi phạm pháp luật khác.

III. MỤC TIÊU, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO

1. Mục tiêu

a) Chủ động phòng ngừa, phát hiện, xử lý kịp thời các tình huống phức tạp nảy sinh ảnh hưởng liên quan đến công tác đảm bảo an ninh cho người lao động, không để đột xuất, bất ngờ; giữ vững ổn định chính trị, tạo môi trường hòa bình, thuận lợi cho tiến trình hội nhập kinh tế Quốc tế; phát triển kinh tế - xã hội gắn với đảm bảo quốc phòng, an ninh, xây dựng đội ngũ công nhân vững mạnh góp phần phát triển bền vững các KCN trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

b) Nâng cao nhận thức, sức chiến đấu của lực lượng Công an Đồng Nai và vai trò, trách nhiệm của các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa trong công tác phối hợp đảm bảo an ninh cho người lao động; huy động và phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, sức mạnh của toàn dân thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh cho người lao động.

2. Quan điểm chỉ đạo

a) Đảm bảo an ninh cho người lao động phải tuyệt đối tôn trọng nguyên tắc “Đảng lãnh đạo trực tiếp và toàn diện”, thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Nghị quyết 08/BCT của Bộ Chính trị về chiến lược bảo vệ an ninh Quốc gia; Chỉ thị số 22-CT/TW ngày 05/6/2008 của Ban Bí thư - Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp; Quyết định số 1129/QĐ ngày 18/8/2008 của Thủ tướng Chính phủ về kế hoạch triển khai Chỉ thị số 22-CT/TW; Chỉ thị số 06/2006/CT-TTg về việc tăng cường chỉ đạo và chấp hành pháp luật lao động trong các doanh nghiệp; Nghị quyết số 09/1998/NQ-CP ngày 31/7/1998 của Chính phủ về chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm trong tình hình mới; Đề án đảm bảo an ninh trật tự phục vụ hội nhập kinh tế Quốc tế trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Chỉ thị số 01/2009/CT-UBND ngày 21/4/2009 của Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Nai về công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật phòng, chống tội phạm và phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong các cơ quan doanh nghiệp và trường học và các quy định của pháp luật có liên quan.

b) Sử dụng có hiệu quả nguồn nhân lực, giải quyết tốt chính sách cho  người lao động trên cơ sở giải quyết hài hòa lợi ích giữa doanh nghiệp với người lao động. Mọi cơ chế chính sách phải nhằm phát huy tính chủ động, tích cực sáng tạo và phát huy mọi nguồn lực của nhân dân, tạo ra sự đồng thuận cao trong toàn xã hội. 

c) Duy trì tốc độ tăng trưởng kinh tế, đi đôi với tiến bộ và công bằng xã hội, bảo vệ môi trường sinh thái; giữ vững ổn định chính trị, kinh tế - xã hội, giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc; thực hiện mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh.

d) Giữ vững và tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước; đồng thời, phát huy vai trò của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể, tôn trọng và phát huy quyền làm chủ của nhân dân, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân và phát huy sức mạnh giai cấp công nhân - nông dân - trí thức trong sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội và đảm bảo an ninh - quốc phòng.

e) Đảm bảo an ninh cho người lao động trước hết phải đảm bảo đời sống vật chất, tinh thần, đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của người lao động, xây dựng tác phong công nghiệp và ý thức tổ chức, kỷ luật trong người lao động, không ngừng nâng cao, tự vươn lên làm chủ đất nước. Để làm tốt vấn đề này, trước hết là trách nhiệm của các cơ quan, doanh nghiệp, của mọi thành phần kinh tế và của cả hệ thống chính trị; trong đó vai trò của lực lượng Công an, Liên đoàn Lao động, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ban Quản lý các KCN… là hết sức quan trọng.
IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

Gồm có 05 nhiệm vụ và các giải pháp để thực hiện nhiệm vụ, cụ thể như sau;

1. Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, làm tốt công tác bảo vệ nội bộ; tuyên truyền nâng cao kiến thức về pháp luật và công tác phòng chống các loại tội phạm cho người lao động.   

a) Các sở, ban, ngành, tổ chức đoàn thể trong tỉnh tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong cán bộ, Đảng viên, các tầng lớp nhân dân về chủ trương phát triển kinh tế - xã hội trong thời kỳ hội nhập kinh tế Quốc tế; về chương trình Quốc gia phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; về xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và công tác đảm bảo an ninh trật tự phục vụ hội nhập kinh tế Quốc tế trên địa bàn tỉnh Đồng Nai…

b) Xây dựng các kế hoạch và nội dung cụ thể về đảm bảo an ninh cho người lao động để tuyên truyền, giáo dục vận động doanh nghiệp, người sử dụng lao động và người lao động nâng cao tinh thần cảnh giác về âm mưu, hoạt động của các thế lực thù địch trong thời kỳ hội nhập để họ tự có ý thức bảo vệ mình, không để địch và các phần tử xấu móc nối, lôi kéo, mua chuộc, khống chế, sử dụng vào các hoạt động xâm phạm ANQG và các hoạt động vi phạm pháp luật khác…

c) Tăng cường quản lý đội ngũ cán bộ, Đảng viên, công chức Nhà nước, đặc biệt là cán bộ chủ chốt làm việc tại các doanh nghiệp liên doanh với nước ngoài, đội ngũ cán bộ làm công tác đối ngoại, cán bộ các cơ quan, doanh nghiệp thường xuyên tiếp xúc, làm việc với người nước ngoài. Đảm bảo vai trò lãnh đạo của Đảng, sự quản lý của Nhà nước trong các doanh nghiệp; chống tư tưởng đa nguyên, đa đảng. Kiên quyết không để hình thành các tổ chức chính trị đối lập dưới mọi hình thức thông qua các hoạt động kinh tế.

d) Các sở, ban, ngành chức năng xây dựng chính sách đào tạo, đào tạo lại và bồi dưỡng nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp cho người lao động, đặc biệt là lao động trẻ, xuất thân từ nông dân, người lao động là người dân tộc thiểu số, miền núi, vùng sâu, vùng xa… có chế độ, chính sách ưu đãi tạo điều kiện cho người lao động học tập, góp phần xây dựng đội ngũ công nhân có đủ phẩm chất, năng lực, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập kinh tế Quốc tế.

e) Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, chú ý công tác bồi dưỡng, phát triển Đảng viên trong người lao động; chú trọng công tác phát triển Đảng ở các doanh nghiệp không có hoặc có ít Đảng viên để tạo nguồn thành lập tổ chức cơ sở Đảng trong doanh nghiệp và thực hiện đúng theo Quy định số 57-QĐ/TW của Ban Chấp hành Trung ương về một số vấn đề bảo vệ chính trị nội bộ Đảng; nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng trong doanh nghiệp. 

g) Quán triệt thực hiện Chỉ thị 07-CT/TW ngày 23/11/1996 của Bộ Chính trị (khóa VIII) và Chỉ thị 07/CT-TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác xây dựng Đảng và các đoàn thể nhân dân trong doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài để tổ chức Công đoàn, Đoàn Thanh niên tại cơ sở thực sự vững mạnh, là lực lượng nòng cốt và chỗ dựa tin cậy của người lao động.  

h) Các ngành chức năng tổ chức tuyên truyền cho các doanh nghiệp, người sử dụng lao động và người lao động về các chủ trương, chính sách và các quy định liên quan đến pháp luật nói chung và Luật Lao động nói riêng. Đề cao trách nhiệm của người sử dụng lao động trong việc chăm lo lợi ích, đời sống vật chất, tinh thần cho người lao động. Nhằm xây dựng đội ngũ công nhân “Phát triển về số lượng, chất lượng và tổ chức, nâng cao giác ngộ và bản lĩnh chính trị, trình độ học vấn và nghề nghiệp, xứng đáng là lực lượng đi đầu trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” (trích Văn kiện Đại hội Đảng X).

2. Triển khai các biện pháp công tác Công an đảm bảo an ninh cho người lao động ở các KCN và khu nhà trọ xung quanh các KCN

a) Nâng cao nhận thức cho cán bộ, chiến sỹ Công an Đồng Nai về tầm quan trọng của công tác đảm bảo an ninh trật tự phục vụ hội nhập kinh tế Quốc tế trên địa bàn tỉnh; nắm vững các quan điểm chỉ đạo, phương châm, nguyên tắc trong công tác đảm bảo an ninh cho người lao động trong tình hình mới.

b) Chủ động thực hiện tốt công tác phòng ngừa xã hội và phòng ngừa nghiệp vụ không để cho các thế lực thù địch có thể tiến hành các hoạt động hình thành lực lượng chính trị đối lập; tham mưu, kiến nghị các cấp chính quyền, cơ quan chức năng không cấp phép hoặc hạn chế phạm vi, chấm dứt hoạt động của các doanh nghiệp, người sử dụng lao động bị các thế lực thù địch lợi dụng tuyên truyền, lôi kéo, mua chuộc người lao động vào các hoạt động xâm phạm ANQG. 

c) Làm tốt công tác nắm tình hình, phát hiện kịp thời âm mưu, phương thức hoạt động hình thành lực lượng chính trị đối lập; hoạt động tạo dựng đối tượng tích cực, cầm đầu trong người lao động, kích động người lao động đình công; lợi dụng đình công để lôi kéo, kích động phục vụ âm mưu biểu tình, gây rối, chống đối chính trị của các thế lực thù địch để chủ động có biện pháp xử lý đảm bảo yêu cầu pháp luật, chính trị, nghiệp vụ.

d) Sử dụng đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ đấu tranh ngăn chặn, vô hiệu hóa và xử lý nghiêm khắc hoạt động tạo dựng đối tượng tích cực, cầm đầu và hình thành, công khai hóa các tổ chức chính trị đối lập; đồng thời phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, ban, ngành có liên quan để chủ động nắm tình hình, phát hiện kịp thời âm mưu ý đồ của các thế lực thù địch kích động, lôi kéo người lao động vào các hoạt động xâm phạm ANQG; các loại tội phạm khác lợi dụng các khu nhà trọ của người lao động xung quanh các KCN để ẩn nấp hoạt động, nhằm chủ động đề ra biện pháp đấu tranh, ngăn chặn kịp thời.

e) Thực hiện chức năng quản lý Nhà nước về an ninh trật tự: Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật đối với người sử dụng lao động và người lao động; xây dựng và thực hiện các phương án, kế hoạch bảo vệ các KCN; phòng chống các loại tội phạm phát sinh trong người lao động; xây dựng thế trận an ninh vững chắc trong tập thể người lao động; thực hiện đúng các quy định của Đảng, Nhà nước về quản lý đoàn ra, đoàn vào và công tác quản lý tạm trú, tạm vắng đối với người nước ngoài sống và làm việc trên địa bàn tỉnh.

g) Thường xuyên thu thập tin, tài liệu, số liệu về dịch vụ nhà trọ cho người lao động thuê, dịch vụ giới thiệu việc làm và dịch vụ cung cấp suất ăn công nghiệp… để nghiên cứu, tổng hợp, phân tích, đánh giá chính xác, đầy đủ tình hình phục vụ công tác triển khai các biện pháp nghiệp vụ Công an và tham mưu, đề xuất chính quyền có chủ trương, biện pháp giải quyết kịp thời đảm bảo an ninh cho người lao động các KCN; làm tốt công tác quản lý các đối tượng chính trị, hình sự; điều tra, xử lý kịp thời các vụ phạm pháp hình sự, tệ nạn xã hội, trộm cắp tài sản và truy bắt các đối tượng hình sự lẩn trốn trong các KCN, khu nhà trọ công nhân. 

h) Tham mưu, hướng dẫn các doanh nghiệp tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ, quản lý chặt chẽ cán bộ quản lý, điều hành người lao động. Chú ý khâu tuyển dụng, đề bạt bổ nhiệm cán bộ, phòng ngừa đối tượng có tiền án, tiền sự, đối tượng có lệnh truy nã tìm cách móc nối, làm giả hồ sơ vào làm việc tại các doanh nghiệp trong KCN dưới vỏ bọc những người lao động chân chính để ẩn nấp, hoạt động vi phạm pháp luật ngay trong nội bộ. 

i) Tham mưu, hướng dẫn Lãnh đạo các cơ quan, doanh nghiệp trong các KCN phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh trật tự. Thông qua phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, lực lượng Công an cần đổi mới nội dung, hình thức tập trung tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động về tinh thần cảnh giác cách mạng, nhất là các quy định của Đảng, Nhà nước và của ngành Công an về công tác bảo vệ an ninh trật tự, Luật Giao thông đường bộ, Luật Phòng cháy, chữa cháy… 

k) Xây dựng và triển khai các quy chế phối hợp giữa Công an tỉnh với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Liên đoàn Lao động, Ban Quản lý các KCN… về công tác đảm bảo AN-TT; thực hiện tốt đề án đảm bảo an ninh trật tự phục vụ hội nhập kinh tế Quốc tế trên địa bàn tỉnh Đồng Nai và Quyết định số 22/2009/QĐ-UBND ngày 02/4/2009 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc ban hành Quy chế phối hợp giải quyết tranh chấp lao động tập thể không theo trình tự, thủ tục quy định của pháp luật lao động tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

3. Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực quản lý của bộ máy Nhà nước, hoạt động của các tổ chức chính trị; rà soát, kiến nghị bổ sung, hoàn thiện hệ thống pháp luật và các chính sách liên quan đến người lao động tại các doanh nghiệp; xây dựng mối quan hệ hài hòa giữa doanh nghiệp, người sử dụng lao động và người lao động
 

a) Các sở, ban, ngành chức năng trong quá trình thực hiện công tác quản lý Nhà nước tại các KCN, kịp thời rà soát, phát hiện những sơ hở, thiếu sót trong việc ban hành và thực hiện các chủ trương, chính sách, pháp luật đối với người lao động và người sử dụng lao động để tham mưu Tỉnh ủy, UBND tỉnh và lực lượng Công an kịp thời điều chỉnh, không để địch và các phần tử xấu có cớ tuyên truyền, kích động người lao động đình công, lãn công.

b) Công an tỉnh khẩn trương triển khai đề tài cấp tỉnh: “Công nhân tại các KCN tập trung ở tỉnh Đồng Nai - những vấn đề đặt ra trong công tác đảm bảo an ninh trật tự”; triển khai, thực hiện tốt dự án thông tin quản lý nhân hộ khẩu trên địa bàn tỉnh sẽ là cơ sở vững chắc cho công tác đăng ký quản lý nhân hộ khẩu nói chung và công tác quản lý lao động nhập cư nói riêng đạt hiệu quả cao. Đây là những văn bản tham mưu đồng bộ, có giá trị để UBND tỉnh đề ra những chủ trương, chính sách thiết thực, chiến lược đảm bảo an sinh xã hội cho người lao động và xây dựng đội ngũ công nhân Đồng Nai đáp ứng được nhu cầu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh trong tình hình mới.

c) Các sở, ban, ngành chức năng, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa khi tham gia giải quyết tranh chấp lao động, đình công, lãn công thực hiện theo phương châm “Lấy vận động thuyết phục là chính” theo hướng đối thoại giữa chủ doanh nghiệp với đại diện công nhân, giải quyết hài hòa những bức xúc, kiến nghị của người lao động và người sử dụng lao động; không để xảy ra các hành vi quá khích, phá hoại tài sản, giải quyết dứt điểm không để lây lan kéo dài; kịp thời phát hiện, ngăn chặn không để hình thành sự liên kết giữa số người lao động tham gia đình công với nông dân đang có tranh chấp khiếu kiện, với học sinh, sinh viên bị các thế lực thù địch tuyên truyền, kích động, lôi kéo vào các hoạt động chống đối, với số quá khích trong các tôn giáo, dân tộc để đẩy lên thành biểu tình, gây điểm nóng về an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội.

d) Các ngành chức năng khi quy hoạch, xây dựng hạ tầng KCN phải có sự kết hợp chặt chẽ giữa điều kiện phát triển sản xuất gắn vấn đề môi trường, cơ sở hạ tầng văn hóa - xã hội và giữ gìn an ninh trật tự, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho người lao động; làm tốt công tác dự báo nhu cầu lao động theo ngành nghề, trình độ; cần căn cứ tình hình thực tế và quy hoạch phát triển hạ tầng của tỉnh để định hướng các ngành nghề cần thu hút đầu tư vào các địa phương, khu công nghiệp.

e) Triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về việc đầu tư xây dựng nhà ở giá rẻ cho người lao động thuê hoặc trả chậm. Thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa VIII) về một số giải pháp khuyến khích các thành phần kinh tế xây dựng nhà ở cho công nhân trên địa bàn tỉnh đến năm 2010 và định hướng đến năm 2015. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án xây dựng nhà ở giá rẻ cho người lao động trên địa bàn tỉnh.

g) Khuyến khích mọi thành phần kinh tế và các doanh nghiệp trong các KCN đầu tư xây dựng nhà ở giá rẻ cho người lao động thuê hoặc trả chậm. Các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài trong các KCN trên địa bàn tỉnh cần triển khai việc xây dựng khu nhà ở cho chuyên gia người nước ngoài tạm trú theo quy định.

h) Tăng cường đầu tư phát triển và nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh của các cơ sở y tế; xây dựng và cải tiến hoạt động của các nhà văn hóa lao động, nhà văn hóa thanh niên, câu lạc bộ công nhân, tổ chức mạng lưới trường mầm non và tiểu học bán trú, hệ thống thông tin đại chúng xung quanh các KCN đặc biệt là những nơi có đông người lao động nhằm tạo điều kiện cho người lao động an tâm về nhà ở, trường học của con, em và nơi sinh hoạt. 

i) UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa phối hợp, tạo điều kiện cho các sở, ban, ngành liên quan, tổ chức chính trị xã hội và các doanh nghiệp trong các KCN đóng trên địa bàn triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, Tỉnh ủy, UBND tỉnh về các vấn đề liên quan công tác đảm bảo an ninh cho người lao động.

4. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc chấp hành pháp luật của người sử dụng lao động và người lao động.

a) Tăng cường kiểm tra việc thực hiện các chính sách, chế độ cho người lao động đặc biệt là các ngành, các doanh nghiệp sử dụng nhiều lao động phổ thông, thường xảy ra tranh chấp lao động; cải thiện điều kiện lao động, bảo hộ lao động, phòng chống có hiệu quả tai nạn lao động và bệnh nghề nghiệp, chăm sóc sức khỏe cộng đồng, nhất là đối với người lao động nữ và những người lao động thường xuyên làm việc trong môi trường độc hại, nguy hiểm.

b) Có kế hoạch kiểm tra, giám sát hoạt động đi lại, cư trú, lao động của người nước ngoài trong doanh nghiệp.

c) Đẩy mạnh công tác quản lý nhân hộ khẩu, tạm trú tạm vắng, nhân thân, lai lịch của người lao động trong các KCN và các khu nhà trọ công nhân. 

5. Thực hiện công tác trao đổi và xử lý thông tin

Các sở, ban, ngành liên quan như Ban Quản lý các KCN, Liên đoàn Lao động, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và Công an tỉnh thiết lập đường dây nóng và công bố rộng rãi cho người lao động và doanh nghiệp để tiếp nhận, trao đổi thông tin, tình hình và kịp thời xử lý những hành vi vi phạm an ninh trật tự liên quan đến người lao động trong các KCN trên địa bàn tỉnh. 

V. KINH PHÍ THỰC HIỆN


Sở Tài chính căn cứ kế hoạch của các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa đề xuất UBND tỉnh duyệt cấp kinh phí đảm bảo thực hiện tốt Đề án này. 

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Căn cứ Đề án này, Giám đốc các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai quán triệt và tổ chức thực hiện tại đơn vị, địa phương. 

2. Giao Giám đốc Công an tỉnh chủ trì, phối hợp Giám đốc Sở Lao động -Thương binh và Xã hội, Liên đoàn Lao động tỉnh và các ngành chức năng tổng hợp tình hình liên quan đến đảm bảo an ninh cho người lao động để tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh đề ra các giải pháp công tác phù hợp với điều kiện, tình hình và thời điểm cụ thể; định kỳ 06 tháng, 01 năm Công an tỉnh tổng hợp báo cáo Tỉnh ủy, UBND tỉnh có hướng chỉ đạo; tổ chức sơ kết tình hình thực hiện vào năm 2010 và tổng kết việc thực hiện Đề án vào năm 2011; góp phần thực hiện thắng lợi các nghị quyết của Đảng về xây dựng giai cấp công nhân trong tình hình mới, phục vụ phát triển kinh tế nhanh và bền vững trong điều kiện hội nhập kinh tế Quốc tế trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

3. Trong quá trình thực hiện Đề án, nếu có vướng mắc, phát sinh, Lãnh đạo các sở, ban, ngành, đơn vị liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa phối hợp cùng Công an tỉnh báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh để xem xét điều chỉnh cho phù hợp./.

TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Võ Văn Một

Võ Văn Một

